Прокуратура Пестречинского на защите прав предпринимателей
       Прокуратура Пестречинского района провела обобщения практики прокурорского надзора в сфере защиты прав субъектов предпринимательской деятельности за истекший период 2016 года. 
         Надзор за соблюдением прав субъектов предпринимательской деятельности является одним из приоритетных направлений в деятельности прокуратуры Пестречинского района. 
         За истекший период 2016 года прокуратура Пестречинского района провела проверку осуществления органами местного самоуправления района мероприятий, направленных на содействие в развитии сельскохозяйственного производства, создание условий для развития малого и среднего предпринимательства. При этом в деятельности сельских поселений района установлены существенные нарушения требований действующего законодательства. 

Проверкой установлено, что в нарушение ст. 11 Федерального закона "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации"  анализ финансовых, экономических, социальных и иных показателей развития малого и среднего предпринимательства и эффективности применения мер по его развитию, прогноз развития малого и среднего предпринимательства на территории сельских поселений не осуществляются. Какие-либо выводы об эффективности мер, принятых для решения вопросов в области развития малого и среднего предпринимательства, с указанием недостатков и проблем в отдельных сферах деятельности не осуществляются. Доклады (отчеты) о состоянии малого и среднего бизнеса на территории муниципальных образований не составляются.

        По результатам проверки прокуратура района в адрес руководителей исполнительных комитетов сельских поселений внесла 21 представление об устранении выявленных нарушений и привлечении виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности. Представление рассмотрено, выявленные нарушение устранены, 21 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.  

         Также за анализируемый период в ходе проведенной прокуратурой района проверки выявлены факты необоснованного проведения проверок субъектов предпринимательской деятельности казенным учреждением «Административно-техническая инспекция Пестречинского муниципального района РТ».


По фактам выявленных нарушений в отношении руководителя организации возбуждено 4 дела об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст. 19.6.1 КоАП РФ. По результатам их рассмотрения мировым судом данное лицо признано виновным с назначением штрафа в размере 3 тыс. руб. за каждое правонарушение. Решениями Пестречинского районного суда постановления мирового судьи оставлены без изменений.  

          За истекший период 2016 года в здании администрации Пестречинского района по инициативе прокуратуры Пестречинского района и с участием представителя прокуратуры, а также исполнительного комитета и контролирующих органов состоялось совещание по вопросам защиты прав субъектов предпринимательской деятельности. В совещании приняли участие предприниматели, осуществляющие деятельность в Пестречинском районе. 

           По итогам состоявшегося обсуждения и обмена мнениями участники совещания выработали комплекс мероприятий, направленных на усиление работы по пресечению нарушений закона, повышение эффективности надзорной деятельности, совершенствование межведомственного взаимодействия и координации работы по защите прав субъектов предпринимательства.
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