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- Если женщина имеет 5 и более детей и не работает, в каких случаях она имеет право на пенсию?

- Право на страховую пенсию по старости имеет женщина при достижении возраста 55 лет и наличии минимального требуемого страхового стажа, который поэтапно увеличивается с 9 лет 2018 году до 15 лет в 2024 году, и минимальной суммы пенсионных коэффициентов (баллов), которая в 2018 году установлена в размере 13,8 с последующим ежегодным увеличением до 30 в 2025 году.
	Женщинам, родившим пять и более детей и воспитавшим их до достижения ими возраста 8 лет, в 50 лет может быть установлена досрочная страховая пенсия по старости при наличии не менее 15 лет страхового стажа и величины индивидуального пенсионного коэффициента в размере не менее 30 (с учетом переходных положений в 2018 году – 13,8).
	Если у женщины продолжительность страхового стажа или сумма пенсионных баллов будет меньше требуемых, то она в 60 лет вправе обратиться в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации за социальной пенсией по старости.


