Прокуратура Пестречинского района выявила нарушения 

трудового законодательства
            Прокуратура Пестречинского района провела проверку исполнения трудового законодательства в обществе с ограниченной ответственностью «Агрофирма им. Гаврилова».

  Установлено, что в нарушение ст. 136 Трудового кодекса Российской Федерации (далее - ТК РФ) имеется задолженность по выдаче заработной платы перед 5 работниками на общую сумму 182 221  руб. за август, сентябрь 2017 года. Расчетные листки работникам не выдаются. 

         В нарушение ст. 131 ТК РФ Доля заработной платы, выплачиваемой в неденежной форме, не может превышать 20 процентов от начисленной месячной заработной платы.

 В нарушение ст. 236 ТК РФ при нарушении работодателем установленного срока выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и (или) других выплат, причитающихся работнику, не выплачивается денежная компенсации.
     По итогам проверки прокуратура района возбудила в отношении директора «Агрофирма им. Гаврилова» Булата Фатихова дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (невыплата в установленный срок заработной платы).

         Постановления с материалами проверки направлено в Государственную инспекцию труда в Республике Татарстан для рассмотрения по существу.

        Кроме того, в адрес директора предприятия внесено представление об устранении выявленных нарушений и привлечении виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности.
        Также в интересах работников в суд направлено 5 заявлений о взыскании задолженности по заработной плате на общую сумму 182 тыс.руб. 
         Акты реагирования находятся в стадии рассмотрения. 
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