Прокуратура Пестречинского района выявила нарушения 

трудового законодательства
 Прокуратура Пестречинского района провела проверки соблюдения требований трудового законодательства ООО «СХП «Кощаковский». 

В ходе проверки  установлено, что в нарушение ст. 136 Трудового кодекса РФ имеется задолженность по заработной плате за декабрь 2017 в сумме 767 700 руб. Также имеется задолженность по выплате отпускных 8 работникам на сумму 176 250 руб. В нарушение ст. 140 Трудового кодекса РФ имеет место невыплата расчета при увольнении 1 работнику в сумме 6500 руб. В нарушение ст. 236 Трудового кодекса РФ при нарушении работодателем установленного срока выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и (или) других выплат, причитающихся работнику, не выплачивается денежная компенсации.
При этом в 2017 году руководитель хозяйства за аналогичные нарушения Государственной инспекции труда в РТ, по результатам рассмотрения постановления прокуратуры Пестречинского района, был признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч.6 ст. 5.27 КоАП РФ (невыплата в установленный срок заработной платы, других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений), с назначением административное наказание в виде административного штрафа.  
          По результатам настоящей проверки прокуратура района в отношении директора ООО «СХП «Кощаковский» Булата Идиятова возбудила дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.7 статьи 5.27 Кодекса РФ об административных правонарушениях – совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 6 настоящей статьи, лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное правонарушение, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния.


Материалы проверки направлены в мировой суд Пестречинского района для рассмотрения по существу.

Также прокуратурой района в адрес руководителя организации внесено представление об устранении выявленных нарушений и погашении имеющейся задолженности.  


В настоящее время задолженность по заработной плате погашена в полном объеме.
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