Прокуратура Пестречинского района выявила нарушения в сфере противодействия экстремизма
       Прокуратурой Пестречинского района проведена проверка соблюдения требований законодательства о противодействии экстремисткой деятельности.

        В ходе проверки  установлено, что в сети интернет, в социальной сети «Вконтакте», на персональных страницах Мажары Виталия Викторовича, 04.11.1982 г.р. под ник-неймами «Виталий Мажара» (http://vk.com/ukraina8888)  и «Vitaliy Mazhara» (http://vk.com/mazhara8888) размещены изображения с нацисткой свастикой и символикой. Страницы, размещенные по вышеуказанным адресам, принадлежат Мажаре В.В., на которых он в период с 2007 по 2017 г.г., используя средства мобильной связи и компьютерную технику, разместил изображения с нацисткой символикой. 

Согласно культурологическому заключению от 15.07.2016 , указанные изображения являются нацистской атрибутикой в виде нацисткой свастики и символики. Кроме этого, пользователь Мажара В.А. подписан на украинские ультраправые радикальные группы, а именно: «Русскоязычный бандеровиц», «Пробуждение», заблокированные решением Верховного суда РФ.  

Также установлено, что в сети интернет, в социальной сети «Вконтакте», на персональных страницах Мажары Виталия Викторовича, 04.11.1982 г.р. под ник-неймами «Виталий Мажара» (http://vk.com/ukraina8888)  и «Vitaliy Mazhara» (http://vk.com/mazhara8888) размещены экстремистские материалы.
Страницы, размещенные по вышеуказанным адресам, принадлежат Мажаре В.В., на которых он в период с 2007 по 2017 г.г., используя средства мобильной связи и компьютерную технику, разместил экстремистские материалы, а именно: аудиофайл под названием «Грот – дым».

Согласно ст.1 Федерального закона «О противодействии экстремисткой деятельности» экстремистская деятельность – это деятельность, в том числе направленная на возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни, а также направленная на пропаганду и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения.
Пропаганда либо публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, либо иных атрибутики или символики, пропаганда либо публичное демонстрирование которых запрещены федеральными законами, образует состав административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.3 КоАП РФ.

По результатам проверки прокуратурой района в отношении Мажары В.В. возбуждено 2 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч.1 ст.20.3 КоАП РФ – пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, ст.20.29 КоАП РФ –  массовое распространение экстремистских материалов, включенных в опубликованный федеральный список экстремистских материалов.

Постановлениями Набережночелнинского городского суда от 24.04.2018 Мажара В.В. признан виновным в совершении указанных выше правонарушений и ему за каждое административное правонарушение назначено административное наказание в виде штрафа в размере 1 тыс. руб.
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