Прокуратура Пестречинского района выявила
нарушения миграционного законодательства
Прокуратура Пестречинского района провела проверку соблюдения требований миграционного законодательства.  
В ходе проверки установлено, что пребывающие в Российской Федерации 3 иностранных граждан Республики Азербайджан осуществляли трудовую деятельность КФХ «Мираламова А.Д.» в д. Колкомерка Пестречинского муниципального района РТ в качестве разнорабочих.

          Проверкой установлено, что привлечение к трудовой деятельности в Российской Федерации иностранных гражданина осуществлено КФХ «Мираламова А.Д.» при отсутствии разрешения на работу. 


 По закону (ст. 13 Федерального закона "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации") работодатель и заказчик работ (услуг) имеют право привлекать и использовать иностранных работников при наличии разрешения на привлечение и использование иностранных работников, а иностранный гражданин имеет право осуществлять трудовую деятельность при наличии разрешения на работу. 

          По результатам проверки прокуратура возбудила в отношении главы КФХ Афруз Мираламовой 3 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч.1 статьей 18.15 Кодекса РФ об административных правонарушениях – привлечение к трудовой деятельности в Российской Федерации иностранного гражданина при отсутствии у этого иностранного гражданина разрешения на работу, если такие разрешение требуются в соответствии с федеральным законом.


Постановления прокуратуры находятся в стадии рассмотрения. 
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