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Новость
Росреестр Татарстана приглашает на фотовыставку «Геодезия в объективе» в онлайн-режиме 

В преддверии Дня работников геодезии и картографии, который в этом году приходится на 13 марта,   Росреестр запускает масштабный фотопроект «Геодезия в объективе».  В его создании приняли участие все субъекты Российской Федерации. В Татарстане к созданию фотовыставки также присоединился Казанский (Приволжский) федеральный университет.     

В экспозиции представлены архивные фотографии, на которых запечатлены представители отрасли в разные годы и в разных условиях работы. Главным образом, это черно-белые фотографии ХХ в. Самые ранние снимки датированы 1905 годом, есть и сделанные в годы Великой Отечественной войны. 
Среди фотографий особую ценность представляет фото «Любезному и единственному другу  ректору Казанского императорского университета Дмитрию Ивановичу Дубяго» от   светилы мировой науки, профессора, русского астронома и общественного деятеля  Василия Павловича Энгельгардта, сделанное в Дрездене в 1910 году.

«Данная фотовыставка является, действительно, уникальной. Поиск и сбор фотографий велся  по всей стране - от Калининграда до Владивостока. Снимки, вошедшие в экспозицию, это ретроспективный взгляд на историю развития геодезии и картографии. Уверен, что даже не специалистам будет интересно увидеть кадры тех лет, - комментирует руководитель Управления Росреестра по Республике Татарстан Азат Зяббаров. 
Возможность ознакомиться с фотовыставкой есть у любого желающего. Все фото размещены на сайте Управления Росреестра по Республике Татарстан в разделе «Пресс-служба» - Фотовыставка "Геодезия в объективе».  
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