В КАЗАНИ ПРОЙДЕТ XXVI КОНФЕРЕНЦИЯ ТРО ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Региональное отделение партии отчитается за прошедшие 4 года, выберет Секретаря и политсовет
[bookmark: _GoBack]В работе конференции принимают участие Секретарь Генерального совета партии «Единая Россия», заместитель Председателя Государственной Думы Сергей Неверов, Президент Республики Татарстан, член Высшего совета партии «Единая Россия» Рустам Минниханов, Секретарь ТРО ВПП «Единая Россия», Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин, депутаты Государственной Думы ФС РФ от Республики Татарстан и другие. 
В проекте повестки дня 7 вопросов.
Республиканская конференция завершит масштабную отчетно-выборную кампанию, которая прошла во всех 1637 первичных и 45 местных отделениях партии.  В татарстанском отделении «Единой России» отмечают, что по ее результатам должна быть дана принципиальная и самокритичная оценка работы. 
На конференции будет проанализирован пятилетний избирательный цикл, в рамках которого прошли муниципальные, региональные и думские выборы. На них «единороссы» опробовали процедуру праймериз, провели более 8 тысяч встреч в самых разных форматах. Поступившие предложения и обращения жителей Татарстана были включены в республиканские и муниципальные программы.  На данный момент депутатский корпус «Единой России» в Татарстане насчитывает более 6200 депутатов всех уровней, 15 депутатов представляют республику в Государственной Думе. Татарстанское отделение сегодня является самым многочисленным в России и объединяет более 137 тысяч «единороссов».
Как сообщили в региональном отделении «Единой России», по итогам конференции должна быть принята концепция развития партии на ближайшие годы. В нее предложено включить новые партийные проекты, постоянный мониторинг исполнения предложений и поручений избирателей, полученных в ходе проведения избирательных кампаний, усилить взаимодействие депутатских объединений разного уровня, расширять формат общественных слушаний, организационно усовершенствовать региональное отделение. 
«Мы ставим себе задачу – максимально эффективно использовать накопленный политический, организационный и социальный капитал, чтобы все обещания, обязательства, взятые перед гражданами, были выполнены», - подчеркнули в ТРО ВПП «Единая Россия».
На конференции также будут избраны Секретарь регионального отделения, члены Регионального политического совета и контрольной комиссии, делегаты на отчетно-выборный съезд «Единой России», который  пройдет 21 – 22 января в Москве. 

