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Министерство промышленности и торговли РТ
Пресс – релиз

В Казани состоится торжественное награждение победителей Республиканского конкурса  «Лучшие товары  и услуги Республики Татарстан»  и Всероссийского конкурса «100 лучших товаров России»

24 января 2017 года Министерство промышленности и торговли  РТ совместно с ФБУ «ЦСМ Татарстан», Республиканским агентством по печати и массовым коммуникациям  «Татмедиа» проводит в Казанской Ратуше торжественную  церемонию награждения победителей Республиканского конкурса  «Лучшие товары  и услуги Республики Татарстан»  и Всероссийского конкурса «100 лучших товаров России»  2016 года.  В церемонии награждения принимает участие Премьер-министр РТ Ильдар Халиков. 
Заместитель Премьер- министра РТ - министр промышленности и торговли РТ, председатель оргкомитета конкурса «Лучшие товары  и услуги Республики Татарстан»  Альберт Каримов подчеркивает, что   «главной целью  проведения ежегодного конкурса является стимулирование республиканских предприятий к повышению качества и конкурентоспособности выпускаемой продукции и оказываемых услуг. Конкурс   - это эффективный инструмент в продвижении продукции и услуг республиканских предприятий-производителей  как на внутренний, так и на внешний рынки». 
В программе  церемонии награждения лауреатов и дипломантов Республиканского конкурса «Лучшие товары и услуги  Республики Татарстан» и Всероссийского конкурса «100 лучших товаров России» 2016 года:
15.45-15.55   Подход к прессе  (фойе Казанской Ратуши)
16.00 -17.30  Торжественная церемония награждения (Колонный зал, 2-ой этаж Казанской Ратуши):
· награждение  предприятий-лауреатов приза  «Лидер качества Республики Татарстан» 2016 года; 
· награждение лауреатов  и дипломантов Всероссийского конкурса «100 лучших товаров России» и  республиканского конкурса «Лучшие товары Республики Татарстан» 2016 года (номинация «Продукция  производственно-технического назначения»);
· награждение лауреатов  и дипломантов Всероссийского конкурса «100 лучших товаров России» и  республиканского конкурса «Лучшие товары Республики Татарстан» 2016 года (номинации  «Продовольственные товары», «Промышленные товары для населения», «Услуги»,  «Изделия народных и художественных промыслов»).
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