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Пресс-релиз

 
Архивная система Республики Татарстан включает в себя государственные и муниципальные архивы, а также архивы организаций. 
77% дел, включенных в состав Архивного фонда, хранится в Государственном архиве. Остальные - в муниципальных архивах. Около 340 тыс. документов постоянного хранения, подлежащих последующей сдаче на архивное хранение, находятся в организациях. 
[bookmark: _GoBack]За 10 лет Архивный фонд Республики пополнился более чем на полмиллиона (510 185) ед. хранения. В 2,5 раза выросло число документов по личному составу. 
В 2016 году в государственных и муниципальных архивах зафиксировано более полумиллиона обращений. Свыше 125 тысяч обращений поступило в форме запросов. Наиболее востребована информация по стажу и заработной плате - 81 процент (101 925) от общего числа запросов. В тематических запросах доминирует имущественный блок – более 12% от общего числа. 
Растет количество запросов в электронном виде - за последние 5 лет их число выросло в 1,5 раза. 
89 % запросов поступают от жителей республики.
Основным приоритетом в работе архивов по исполнению запросов должна стать клиентоориентированность.
В 2016 году в республике внедрена Единая архивная информационная система.  Сегодня к ней подключены 3 государственных и 41 муниципальный архив. Система предусматривает виртуальный доступ к научно-справочному аппарату архивов, к каталогам. В настоящее время в систему введено более миллиона заголовков дел.
Следующим этапом развития системы должно стать подключение к ней организаций-источников комплектования, а также максимальная загрузка оцифрованного контента – то есть самих документов.
Второе направление повышения клиентоориентированности архивной деятельности – переход к оказанию архивных услуг в электронном виде через портал Госуслуг.
Cегодня из-за существующего информационного разрыва для получения информации заявителю нередко приходится обращаться не в одну инстанцию. Кроме того, при подаче заявки на оказание услуг по почте или через многофункциональные центры предоставляемая информация не всегда бывает полной. Как результат, архивные справки в 2016 году с положительным результатом получили лишь 77 процент обратившихся (96 145 заявителей), в том числе из-за неполноты архивных фондов.  
Для решения оптимизации выполнения архивных запросов Госкомархив РТ сегодня предлагает механизмы взаимодействия, как через внедрение системы межведомственного электронного взаимодействия, так и внедрение блокчейн технологии обмена информацией. В том числе – в рамках Единого информационного ресурса. Сегодня переговоры по такому механизму взаимодействия ведутся с республиканским БТИ.
Архивы должны прогнозировать будущие запросы общества к архивной информации. Это диктует совершенствование системы комплектования архивов. Необходимо пересмотреть политику формирования Архивного фонда Республики Татарстан, включая разработку новых отраслевых ведомственных перечней документов. 
Критерии ценности документа может определить только профильная организация, заинтересованная в их сохранности. Между тем, взаимодействие с архивами отраслевые министерства и ведомства рассматривают только в контексте сдачи в архив документов о собственной деятельности, канцелярской переписки. Госкомархив РТ обращается к органам исполнительной власти подготовить предложения как по перечню документов, так и по списку организаций-источников комплектования в курируемой сфере, независимо от формы собственности хозяйствующих субъектов. 

Сегодня в списке организаций-источников комплектования архивов республики 93% – это государственные и муниципальные организации, в то время как по статистике к государственной и муниципальной собственности относится около 9% организаций. 
Государственные и муниципальные органы включаются в Списки источников комплектования в обязательном порядке.  На негосударственные организации и организации с частной формой собственности это правило не распространяется. 
Вместе с тем, архивы особое внимание уделяют недопущению утраты документов, характеризующих роль республики в современном мире, её вклад в ту или иную отрасль. Республика Татарстан реализует крупномасштабные проекты, история создания которых должна быть задокументирована.
Поэтому при построении новой идеологии комплектования фондов отдельный акцент должен быть сделан на проектном управлении в противовес тому, что архивная служба исторически была в большей степени ориентирована на документирование процессной деятельности. 
Потенциал совершенствования системы комплектования фондов видится и в развитии законодательства об обязательном экземпляре документов – необходим механизм ценностного отбора документов на постоянное хранение.  

Особое внимание в своей работе архивы уделяют формированию личных коллекций, личных фондов политических и общественных деятелей, представителей искусства, культуры, театра и кино, а также личных фондов краеведов, журналистов, музейных работников, учителей. В 2016 году впервые провели День дарителя, который станет традиционным. 

Организация архивного хранения документов должна учитывать и тенденции перехода от бумажного делопроизводства к электронному. 
Совместно с Министерством юстиции Республики Татарстан проведена работа по созданию интеллектуально-поисковой системы нормативно-правовых актов Республики. В 2017 году будут оцифрованы и подгружены в систему документы, начиная с 1940-х годов. Госкомархив РТ надеется на   получение копии документов из федеральных архивов для создания цифровой коллекции документов по истории республики. 

Архивы, как социальный институт решают общегуманитарные вопросы. Они являются хранителями коллективной национальной памяти и вносят весомый вклад в становление национального сознания.

Ежедневно в наши архивы поступает 3-5 запроса с просьбой помочь найти документы по родословной (за 2016 год мы получили 832 генеалогических запросов). И несмотря на то, что архивы могут предоставить целый комплекс документов для тех, кто интересуется своими корнями (одних только метрических книг в архивном фонде Татарстана насчитывается свыше 10 тысячи томов), не все запросы исполнимы. Во многом этом связано с фрагментарностью источниковой базы. Большое количество документов находится на хранении в Российском государственном архиве древних актов.  В отдельных регионах магометанские метрические книги в связи с отсутствием специалистов вовсе не изучены и пылятся на полках.
Для популяризации и повышения качества и глубины  генеалогических исследований планируется в ближайшее время создать Центр генеалогии. 

Архивы должны быть интересными и доступными для молодежи, уметь пробуждать интерес нового поколения, говорить с поколением Z на одном языке. Сегодня реализуются проекты с вовлечением молодежи - с Форумом татарской молодежи, с некоммерческой организацией Живой город… Архивы вышли в соцсети, создаются открытые информационные системы и виртуальные выставки. 
Архивы готовы стать дискуссионной площадкой для молодых, научить их работе с первоисточниками.

Девиз архивной службы отражает логотип архивной службы республики - основываясь на мудрости седых веков, сохраняя для потомков золотые страницы дня сегодняшнего, мы открыты к созиданию будущего.


