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ПРЕСС-РЕЛИЗ
«Итоги работы агропромышленного комплекса 
Республики Татарстан за 2016 год и задачи развития на 2017 год»
Участники:

1. Минниханов Рустам Нургалиевич – Президент Республики Татарстан 
2. Ахметов Марат Готович – заместитель Премьер-министра РТ - министр сельского хозяйства и продовольствия РТ
В 2016 году объем валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств составил 238,6 млрд. рублей, рост в сопоставимой оценке – 5%. По данному показателю в Приволжском федеральном округе Татарстан занимает 1-е место. Занимая 8,8% сельхозугодий, сельхозтоваропроизводители республики производят 18,2% сельхозпродукции ПФО. Среди регионов Российской Федерации Татарстан на 3-м месте. 

В прошлом году было собрано 4,3 млн. тонн зерна, 2,3 млн. тонн сахарной свеклы, более 400 тыс. тонн овощей. Производство молока составило 1770,4 тыс. тонн (1-е место среди субъектов России), мяса скота и птицы на убой – 484,3 тыс. тонн (4-е место). 
Самый высокий удельный вес валовой продукции сельского хозяйства Татарстана у следующих муниципальных районов РТ: Тукаевский, Зеленодольский, Буинский, Нижнекамский, Алькеевский, Лаишевский, у инвесторов – ЗАО «Агросила групп», ОАО «Холдинговая компания “Ак Барс”», ОАО «Красный Восток Агро», ООО «УК “АгроИнвест”», ООО «АПК “Продпрограмма”» и ООО «Арча».

В Заинском, Актанышском, Балтасинском, Кукморском и Атнинском муниципальных районах РТ денежная выручка на гектар пашни в 1,5-2 раза больше, чем в отстающих районах. В целом разница между районами по данному показателю составляет 5-6 раз.
Денежная выручка от реализации  продукции АПК составила 95,5 млрд. рублей (107% к предыдущему году), прибыль – 7,4 млрд. рублей. Средняя заработная плата по отрасли составила 18,7 тыс. рублей. 
Под урожай 2017 года озимые культуры посеяны на площади 586 тыс. га. В настоящее время посевы в хорошем состоянии, однако относительно прошлого года запас влаги в метровом слое почвы накоплен меньше. 
На проведение весенне-полевых работ в Татарстане необходимо свыше 20 млрд. рублей, в т.ч. на минеральные удобрения – 7,5 млрд. рублей (из расчета 65 кг д.в./га), семена – 1,3 млрд. рублей, средства химической защиты растений – 2,3 млрд. рублей, горюче-смазочные материалы – 2,6 млрд. рублей, запчасти – 1,6 млрд. рублей. Нагрузку аграриев несколько снизил новый порядок субсидирования кредитования сельхозпредприятий. По данному вопросу в настоящее время ведется плотная работа с банками. 
Уровень энергообеспеченности АПК благодаря ежегодному обновлению машинно-тракторного парка республики удержан на уровне 154 л.с. на 100 га посевной площади. В этом году планируется приобрести техники на 8 млрд. рублей. 

 В 2016 году было построено 12 молочных комплексов, на стадии строительства еще 10 объектов. С этого года затраты сельхозтоваропроизводителей на строительство молочных ферм будут компенсироваться из федерального бюджета в размере до 30% от сметной стоимости объекта.
