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Пресс-релиз
Завтра, 1 марта 2017 года Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов посетит урок экологии в гимназии № 3 г. Казани в рамках Республиканской акции "Экологический урок". 
Для справки: 

Экологическое воспитание дошкольников:
В дошкольных образовательных учреждениях экологическим воспитанием охвачено более 100 тысяч детей. Это дает возможность формирования у них  первичных представлений об объектах окружающего мира, о планете Земля как общем доме людей, об особенностях ее природы, формирование основ безопасного, природоохранного поведения в природе. 
Экология в школе:
в 7 школах республики по предмету «экология» занимаются около 517 учеников. В школах преподается 101 элективный курс и  факультатив с охватом 1643 учащихся,  в 307 школьных экологических кружках  занимается 4923 учащихся.
Экология в системе дополнительного образования:
В Республике Татарстан функционирует 5 эколого-биологических центров,  созданы экологические отделы при многопрофильных УДО, действуют кружки 80 наименований (природоохранные, юннатские, биологические, экологические, лаборатории, научные общества и др.) с охватом более 14 тысяч воспитанников. 
Лучшими по рейтингу среди  эколого-биологических центров являются детские эколого-биологические центры Казани, Нижнекамского Елабужского и Бугульминского районов и детский эколого-биологический центр №4 г. Набережные Челны. 
Воспитанники системы эколого-биологического дополнительного образования принимают участие в экологических олимпиадах, конференциях и федеральных конкурсах, таких как:

«Юные исследователи окружающей среды»

«Моя малая родина: природа, культура, этнос»

«Подрост»

«Школьные лесничества

«Юннат года»
Природоохранная деятельность школьников

В месячниках по охране окружающей среды(весна, осень) приняли участие 146 тысяч учащихся,  

организовано около 10 тысяч бесед и лекций, проведено 2,5 тысячи конкурсов, посажено 66 тысяч деревьев и кустарников, благоустроено 1054 родника, очищено от мусора 377 водных объектов с длиной береговой линии  179 км,  действуют 880 учебно-опытных участков образовательных организаций  общей площадью более 1080 га. 
В республике в 66 школьных лесничествах и 328 звеньях по охране природы обучаются и работают 5818 школьников. За ними закреплено 2,5 тысячи гектаров лесных площадей. 

В 2016 году посажено лесных культур на 103,6 га, остановлена эрозия оврагов и восстановлены бросовые земли на территории в 41,3 га

Экологические конференции

В 2016 году  организовано 190 муниципальных (2553 участников) и 449 школьных (11978 участников) конференций. Ежегодно проводится Поволжская научная экологическая конференция школьников им. А.М. Терентьева. Ее участники – это школы Республики Татарстан, Марий Эл, Чувашии, Удмуртии, Башкортостана, Нижегородской, Ульяновской, Оренбургской и Самарской областей. 

В 2016 году функционировали 44 экологических лагеря, в которых отдохнули и пополнили свои знания о природе 3035 детей.  Ежегодно функционирует республиканский лагерь-школа «Биосфера» для одаренных детей – 80 детей. 

В 1994 году олимпиада по экологии введена в  перечень  Всероссийских  школьных олимпиад.

С 2004 года команда олимпиадников - экологов РТ занимает первые места  по результативности в РФ.
В заключительном этапе олимпиады Всероссийской олимпиады  школьников  в 2016 году Алексей Шнепп из лицея им. Н.И. Лобачевского КФУ   стал  абсолютным ее победителем (учитель – Сафиуллина Наталья Ивановна).
