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О прививочной кампании против гриппа в Республике Татарстан

Управление Роспотребнадзора по Республике Татарстан информирует, что в Республике Татарстан ситуация по заболеваемости гриппом и ОРВИ стабильная.  За неделю с 28.08.2017 по 03.09.2017 зарегистрировано 5643 случая заболевания острыми респираторными вирусными инфекциями, показатель составил 14,6 на 10 тысяч населения, что ниже на 20,2% по сравнению с предыдущей неделей и ниже эпидемического порога на 27,7%.
 Заболеваемость ОРВИ в республике обусловлена циркуляцией вирусов парагриппа, аденовируса и респираторно-сентициального вируса.  Случаев гриппа не зарегистрировано.
С 14 августа 2017 года в республике стартовала прививочная кампания против гриппа. В республику  поступили  вакцины для проведения иммунизации против гриппа – «Совигрипп»,  «Ультрикс» в количестве 766 тысяч 65 доз. Вакцины содержат штаммы вирусов, которые будут актуальны в эпидемический сезон 2017-2018 г.г.: тип А/ (H1N1), A /(H3N2), B. 
Вакцина распределена в медицинские организации для иммунизации  лиц групп риска, в том числе учащихся детских дошкольных учреждений, школьников,  медицинских работников, взрослых старше 60 лет, работников образовательных учреждений, студентов, работников сферы обслуживания. Всего планируется привить 1 559 200 человек, или 40,5% от численности населения.
По состоянию на 04.09.2017 года привито 145 987 человек, в том числе 29 578 детей.
В прививочную кампанию 2016 года в республике было привито 1 313 895 человек, или 34% населения, что позволило не допустить эпидемии гриппа: в эпидемический сезон 2016-2017 гг. было зарегистрировано 477 случаев гриппа, все случаи среди непривитых лиц.
Сентябрь и октябрь - самое благоприятное время для вакцинации, ведь для формирования иммунитета требуется 1-2 недели, у лиц с ослабленным иммунитетом 1-1,5 месяца после проведения прививки.
Иммунизация против гриппа позволяет снизить риск тяжелых форм, осложнений и летальных исходов от гриппа.
Сделать прививку против гриппа можно в медицинских организациях по месту прикрепления полиса обязательного медицинского страхования, руководители предприятий и организаций могут привлечь своих сотрудников по договору с медицинскими организациями, имеющими лицензию на вакцинопрофилактику.

