Пресс-релиз к совместной итоговой коллегии 
Министерства экономики Республики Татарстан и 
Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан
[bookmark: _GoBack]Заседание совместной итоговой коллегии Министерства экономики Республики Татарстан и Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан на тему: «Повышение производительности труда» состоится сегодня 27 февраля в актовом зале Поволжской государственной академии физической культуры, спорта и туризма.
В РАБОТЕ КОЛЛЕГИИ ПРИМУТ УЧАСТИЕ:
· Президент Республики Татарстан Минниханов Рустам Нургалиевич;
· ответственные работники Аппарата Президента Республики Татарстан, Государственного Совета Республики Татарстан, Кабинета Министров Республики Татарстан;
· руководители министерств и ведомств;
· главы муниципальных районов и городских округов;
· руководители крупных промышленных предприятий, банков, высших учебных заведений;
· представители малого и среднего бизнеса.
ПРОГРАММА РАБОТЫ КОЛЛЕГИИ
13.30 – Регистрация участников
14.00 – Осмотр выставочных экспозиций 
14.30 - Начало заседания коллегии
ПОВЕСТКА
ДОКЛАДЫ:
Абдулганиев Фарид Султанович, министр экономики Республики Татарстан, «О повышении производительности труда в Республике Татарстан»;  
Каримов Альберт Анварович, заместитель Премьер министра Республики Татарстан – министр промышленности и торговли Республики Татарстан, «Факторы роста производительности труда в промышленности Республики Татарстан».  
ВЫСТУПЛЕНИЯ:
Метшин Айдар Раисович, глава муниципального образования «Нижнекамский муниципальный район», мэр города Нижнекамска, «О повышении производительности труда в Нижнекамском муниципальном районе за счет развития  малого и среднего предпринимательства и создания ТОСЭР»;
Дьячков Виктор Васильевич, генеральный  директор  компании «ICL-КПО ВС», «Цифровизация как инструмент повышения эффективности предприятий»;
Мифтахов Рафис Зуфарович, генеральный директор ООО «Казаньсельмаш», «О производительности труда на предприятии «Казаньсельмаш»».

ВЫСТУПЛЕНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ФЕДЕРАЛЬНЫХ МИНИСТЕРСТВ И ВЕДОМСТВ:
Урожаева Юлия Валерьевна, помощник министра экономического развития Российской Федерации, «О реализации приоритетной программы повышения производительности труда и поддержки занятости в 2018 году»;
Безруков Сергей Александрович, директор Департамента региональной промышленной политики и проектного управления Министерства промышленности и торговли Российской Федерации, «О направлениях поддержки предприятий, реализующих программы повышения производительности труда»;
Расстригин Михаил Алексеевич, заместитель министра экономического развития  Российской Федерации.
ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ СЛОВО ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН РУСТАМА НУРГАЛИЕВИЧА МИННИХАНОВА
Церемония награждения государственными и ведомственными наградами. 
Материалы к коллегии размещены на официальных сайтах министерств.
