Прокуратура Пестречинского района выявила нарушения в сфере ЖКХ
         За анализируемый период 2016 года в ходе проведенной прокуратурой района проверки установлено, что ООО «УК - Пестрецы» осуществляет деятельность в сфере жилищно-коммунального хозяйства при эксплуатации и содержании многоквартирных жилых домов Пестречинского муниципального района РТ. 
         В рамках осуществления указанной деятельности ООО «УК - Пестрецы» заключает с жителями многоквартирных жилых домов договора на предоставление коммунальных услуг.
Вместе с тем, проверкой установлено, что ООО «УК - Пестрецы» не заключен договор с ресурсоснабжающей организацией на отпуск холодной воды и прием сточных вод. При этом ООО «УК-Пестрецы» продолжает заключать с жителями многоквартирных жилых домов договора на предоставление коммунальных услуг. В соответствии с условиями договоров ООО «УК - Пестрецы» обязуется: обеспечить оказание коммунальных услуг и обеспечить обслуживание квартиры абонента. В перечне предоставляемых абоненту услуг содержится: водоотведение, холодное водоснабжение, вывоз жидких нечистот.

Также, согласно условиям договора ООО «УК - Пестрецы» берет на себя обязанности по обеспечению абоненту комфортности проживания в жилом доме путем заключения договоров с поставщиками и контроля.  

           При указанных обстоятельствах при заключении ООО «УК-Пестрецы» договоров с гражданами на предоставление коммунальных услуг, последние введены в заблуждение относительно качества услуг, так как ООО «УК-Пестрецы» берет на себя обязанности по обеспечению абоненту комфортности проживания в жилом доме в отсутствие заключенных договоров с поставщиками на оказание услуг по водоснабжению и водоотведению, тем самым  умалчивает о тех свойствах оказываемых по договору услуг, которые неприемлемы для данного потребителя.

       По результатам проверки в отношении директора ООО «УК-Пестрецы» Сафьянова Энсара возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.2 ст. 14.7 Кодекса РФ об административных правонарушениях – введение потребителей в заблуждение относительно качества услуги при реализации услуги.

По результатам рассмотрения постановления прокуратуры данное лицо признано виновным с назначением административного наказания в виде штрафа 12 тыс. руб.
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