Прокуратура Пестречинского района через суд добивается блокировки интернет-сайтов 
         Прокуратура Пестречинского района в рамках проведения мероприятий по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции провела проверку и поиск ресурсов, допускающих размещение материалов, содержащих информацию о способах дачи взятки, об обстоятельствах, при наличии которых необходимо давать взятку, а также о способах уклонения от уголовной ответственности за совершенное коррупционное преступление.

Установлено, что на трех интернет-сайтах размещены материалы, содержащие информацию о способах дачи взятки, об обстоятельствах, при наличии которых необходимо давать взятку, а также о способах уклонения от уголовной ответственности за совершенное коррупционное преступление.

 Указанные сайты содержат информацию, запрещенную законодательством РФ к размещению указанным способом.

          В силу ст. 3 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ
"О противодействии коррупции" противодействие коррупции в Российской Федерации основывается на принципах комплексного использования политических, организационных, информационно-пропагандистских, социально-экономических, правовых, специальных и иных мер, приоритетного применения мер по предупреждению коррупции.
Размещенные на страницах указанных сайтов материалы направлены на неограниченный круг лиц, в обход установленным законодательством требованиям для ведения и реализации такой деятельности. 
         В целях защиты государственных интересов и пресечения противоправной экстремистской деятельности прокурор района обратился в суд с  административным исковым заявлением к Управлению Роскомнадзора по Республике Татарстан о признании указанной информации, запрещённой для распространения на всей территории Российской Федерации и блокировке указанных ресурсов.

Решением Пестречинского районного суда от 14.12.2016 заявление прокуратуры удовлетворено. 
Исполнитель: Осипов И.Н. (тел. 8(84367) 3-26-02)
