Прокуратура Пестречинского района выявила нарушения 

                   в сфере обеспечения безопасности газового оборудования

          Прокуратурой Пестречинского района проведены проверки исполнения законодательства в сфере обеспечения безопасности внутридомового и внутриквартирного газового оборудования.

По закону (ст. 161 Жилищного кодекса Российской Федерации, Правила пользования газом в части обеспечения безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования при предоставлении коммунальной услуги по газоснабжению, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 14.05.2013 N 410) управляющая компания вправе самостоятельно, без привлечения специализированной организации проверить состояние дымовых и вентиляционных каналов. Проверка состояния дымовых и вентиляционных каналов и при необходимости их очистка производится: в процессе эксплуатации дымовых и вентиляционных каналов (периодическая проверка) - не реже 3 раз в год


В ходе проверки установлено, что в ООО «УК-Пестрецы», ООО «Уютный Дом», ООО «Веста+», осуществляющих управление многоквартирными домами, проверка состояния дымовых и вентиляционных каналов в указанные сроки не осуществляется, договора на техническое обслуживание газовых котлов со специализированными организациями заключены не всеми собственниками квартир.   
        Указанные нарушения могут повлечь возникновение аварийных и чрезвычайных ситуаций, угрожают жизни и здоровью жителей многоквартирных домов. 

По результатам проверки в адрес руководителей управляющих компаний внесено 3 представления об устранении выявленных нарушений и привлечении виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности.
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