Прокуратура Пестречинского района выявила нарушения законодательства в сфере лицензирования 
          Прокуратура Пестречинского района провела проверку соблюдения требований Федерального закона «О лицензировании отдельных видов деятельности» в деятельности частных охранных предприятий. 
          В ходе проверки установлено, что охранник ЧОО Перун Загриев осуществлял охрану объекта ЖК «Яшьлек», расположенного по адресу: РТ, Пестречинский район, с. Куюки, не имея правового статуса частного охранника, подтвержденного соответствующим удостоверением. 

       По закону (статья 8 Федерального закона "О лицензировании отдельных видов деятельности") лицензионные требования и условия это совокупность установленных положениями о лицензировании конкретных видов деятельности требований и условий, выполнение которых лицензиатом обязательно при осуществлении лицензируемого вида деятельности. 

          Лицензионными требованиями и условиями при осуществлении негосударственной (частной) охранной деятельности, согласно Постановлению Правительства РФ N 498 от 23.06.2011, являются в том числе: наличие у работников лицензиата, осуществляющих охранные функции, квалификации, отвечающей требованиям Закона Российской Федерации "О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации" и подтвержденной удостоверениями охранника. 

По результатам проверки прокуратура района направила в Арбитражный суд РТ заявление о привлечении юридического лица ЧОО Перун к административной ответственности, предусмотренной ч. 3 ст. 14.1 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации – осуществление предпринимательской деятельности с нарушением условий, предусмотренных лицензией.
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