Прокуратура Пестречинского района  в судебном порядке добивается запрета эксплуатации опасного производственного объекта.
        Прокуратура Пестречинского района провела проверку соблюдения хозяйствующими субъектами требований законодательства о промышленной и пожарной безопасности. 
 Проверкой установлено, что согласно свидетельству о регистрации №А43-05015 от 05.09.2016 ООО «Газовик» эксплуатируются опасные производственные объекты, в том числе отдельно стоящий сушильный участок растительного сырья третьего класса опасности регистрационный номер А43-05015-0003. 
 При этом ООО «Газовик» осуществляет деятельность по эксплуатации взрывопожароопасного производственного объекта – отдельно стоящего сушильного участка растительного сырья третьего класса опасности, регистрационный номер А43-05015-0003, в отсутствии лицензии на эксплуатацию взрывопожароопасных химических опасных производственных объектов 3 класса опасности. 
         Согласно ст.9 ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» организация, эксплуатирующая опасный производственный объект, обязана: иметь лицензию на осуществление конкретного вида деятельности в области промышленной безопасности, подлежащего лицензированию в соответствии с законодательством Российской Федерации.

         Эксплуатация указанного объекта с выявленными нарушениями представляет угрозу жизни и здоровью неопределенного круга лиц.    

        По результатам поверки прокуратура района обратилась в суд и иском к ООО «Газовик» о запрете эксплуатацию взрывопожароопасного производственного объекта – отдельно стоящего сушильного участка растительного сырья до устранения нарушений законодательства о промышленной безопасности.  

Решением Пестречинского суда от 01.02.2018 заявление прокурора удовлетворено в полном объеме. Решение суда в законную силу не вступило. 
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