Прокуратура Пестречинского района выявила 
нарушения в сфере благоустройства
Прокуратура Пестречинского района провела проверку соблюдения требований законодательства в сфере благоустройства,

          Установлено, что 21.02.2017 в дежурную часть ОМВД России по Пестречинскому району поступило сообщение о том, что в с. Пестрецы Пестречинского района РТ на ул. Казанская, д.1 «а» с крыши упала глыба наледи на автомашину ВАЗ-2121 госномер Н 706 ХХ. Данное сообщение зарегистрировано в КУСП №746 от 21.02.2017 г.


Также установлено, что 21.02.2017 в дежурную часть ОМВД России по Пестречинскому району поступило сообщение о том, что в с. Пестрецы Пестречинского района РТ на ул. Комсомольская, д.3 «а» с крыши упал снег на автомашину Лада-211440 госномер О 084 ТН. Данное сообщение зарегистрировано в КУСП №751 от 21.02.2017 г.

В соответствии с Нормами и правилами по благоустройству на территории Пестречинского сельского поселения Пестречинского муниципального района Республики Татарстан, утвержденными решением Совета Пестречинского сельского поселения от  28 марта 2013 года №7, (п.2.14.3) очистку крыш от снега и удаление  ледяных наростов на карнизах, крышах, водосточных трубах должна производиться систематически управляющими и обслуживающими организациями, товариществами собственников жилья с обязательным соблюдением следующих мер безопасности: назначение дежурных, ограждение тротуаров, оснащение страховочным оборудованием лиц, работающих на высоте. На проездах, убираемых специализированными организациями, снег следует сбрасывать с крыш, сметать с дорожных покрытий до вывозки снега, и укладывать в общий с ними вал.
 Многоквартирные жилые дома, расположенные в Пестрецы Пестречинского района РТ на ул. Казанская, д.1 «а», ул. Комсомольская, д.3 «а» находятся в управлении ООО «УК «Актачы-К».

          По результатам проверки прокуратурой района в отношении управляющего ООО «УК «Актачы-К» Бикчантаева  Нияза возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 3.6 Кодекса РТ об административных правонарушениях – нарушение муниципальных правил благоустройства территорий поселений.

По результатам рассмотрения постановления прокуратуры          административной комиссией при исполнительном комитете Пестречинского муниципального района РТ данное лицо признано виновным с назначением штрафа в размере 15 тыс. руб. 
Исполнитель: Осипов И.Н. (тел. 8(84367) 3-26-02)
