Прокуратура Пестречинского района выявила нарушения 

в сфере пожарной безопасности 
Прокуратурой Пестречинского района в рамках запланированных мероприятий с привлечением специалистов государственного пожарного надзора проведены проверки состояния пожарной безопасности в местах с массовым пребыванием граждан, расположенных на поднадзорной территории. 
 В ходе проведенной проверки выявлены нарушения требований пожарной безопасности при функционировании  кафе  «Буше» с. Пестрецы  индивидуального предпринимателя Лидии Фаезовой, двух магазинов «Бристоль» ООО «Альбион-2002» в с. Пестрецы, с. Ленино-Кокушкико, гостиницы, расположенной на 16 км автодороги Казань – Н.Челны Пестречинского района, принадлежащей ООО «Татнефть-АЗС Центр».
         Распространенными являются такие нарушения, как горючая отделка путей эвакуации; отсутствие системы пожарной автоматики; не обеспечение своевременная очистки от горючего мусора, отходов, тары; размещение горючих материалов в электрощитовой; отсутствие противопожарных дверейя; загромождение путей эвакуации  и др..

По закону (ст. 37 Федерального закона «О пожарной безопасности»)  руководители организации обязаны: соблюдать требования пожарной безопасности, а также выполнять предписания, постановления и иные законные требования должностных лиц пожарной охраны; разрабатывать и осуществлять меры по обеспечению пожарной безопасности; проводить противопожарную пропаганду, а также обучать своих работников мерам пожарной безопасности; содержать в исправном состоянии системы и средства противопожарной защиты, включая первичные средства тушения пожаров, не допускать их использования не по назначению. 


По результатам проверки в суд направлено 4 заявления об обязании владельцев указанных объектов устранить выявленные нарушения пожарной безопасности.
 
Исковые заявления находятся в стадии рассмотрения. 
Исполнитель: Осипов И.Н. (тел. 8(84367) 3-26-02)
