Прокуратура Пестречинского района выявила нарушения 

санитарно-эпидемиологического законодательства
 Прокуратура Пестречинского района на основании коллективного обращения жителей, а также информации, опубликованной в интернет-издании «Реальное время», проведена проверка соблюдения требований санитарно - эпидемиологического и природоохранного законодательства в сфере обеспечения качественной питьевой водой населения ЖК «Усадьба Царево» Пестречинского района РТ.
         В ходе проверки установлено, что хозяйственную деятельность по централизованному обеспечению водой в целях питьевого и хозяйственно - бытового водоснабжения населения ЖК «Усадьба Царево» Пестречинского района РТ осуществляет ООО «Энергоресурс» на основании договора холодного водоснабжения, заключенного с ООО Управляющая компания «Эстейт». 

          При этом установлено, что поставляемая населению питьевая вода не соответствует требованиям СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества. Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения». Указанные факты подтверждаются протоколами лабораторных исследований, экспертным заключением от 08.06.2017. 

          По закону (ст. 19 Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения») питьевая вода должна быть безопасной в эпидемиологическом и радиационном отношении, безвредной по химическому составу и должна иметь благоприятные органолептические свойства. Организации, осуществляющие горячее водоснабжение, холодное водоснабжение с использованием централизованных систем горячего водоснабжения, холодного водоснабжения, обязаны обеспечить соответствие качества горячей и питьевой воды указанных систем санитарно-эпидемиологическим требованиям.


По результатам проверки прокуратура района в интересах неопределенного круга лиц подготовила и направила в суд заявление об обязании ООО «Энергоресурс» привести качество воды, подаваемой населению  ЖК «Усадьба Царево», в соответствии с требованиями санитарно - эпидемиологического законодательства.  


Заявление прокуратуры находится в стадии рассмотрения.
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