Прокуратура Пестречинского района выявила нарушения в сфере защиты прав предпринимателей 
  Прокуратура Пестречинского района провела проверку соблюдения требований законодательства в сфере защиты прав субъектов предпринимательской деятельности, в части полноты информации, размещенной на сайтах, о деятельности органов местного самоуправления.
          В ходе изучения  установлено, что в сети «Интернет» на сайте Кощаковского сельского поселения Пестречинского муниципального района РТ не размещена информация о количестве субъектов малого и среднего предпринимательства и об их классификации по видам экономической деятельности; о числе замещенных рабочих мест в субъектах малого и среднего предпринимательства в соответствии с их классификацией по видам экономической деятельности; об обороте товаров (работ, услуг), производимых субъектами малого и среднего предпринимательства, в соответствии с их классификацией по видам экономической деятельности; о финансово-экономическом состоянии субъектов малого и среднего предпринимательства, в нарушение ст. 19 Федерального закона от 24 июля 2007 года за № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», ст. 10 Федерального закона за № 8-ФЗ от 9 февраля 2009 года «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов, органов местного самоуправления». 

 Размещение указанной информации, в соответствии с Федеральном законом № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», обеспечивает благоприятные условия для развития субъектов малого и среднего предпринимательства.

           По результатам проверки в отношении руководителя исполнительного комитета Кощаковского сельского поселения Пестречинского муниципального района РТ Зубейды Саттаровой возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.2 ст. 13.27 Кодекса РФ об административных правонарушениях – неразмещение в сети "Интернет" информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления в случаях, если обязанность по размещению такой информации в сети "Интернет" установлена федеральным законом.

          Постановление прокуратуры направлено мировому судье для рассмотрения по существу. 
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