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                                       Новость

Росреестр Татарстана приостановил проверки бизнеса до конца года

Управление Росреестра по Республике Татарстан сообщает, что до конца 2020 года прекращены плановые проверки соблюдения требований земельного законодательства в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Такое решение принято в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации.

Кроме того, сокращен перечень оснований для проведения внеплановых проверок. В частности, внеплановые проверки могут быть проведены, например, на основании требования прокуратуры о проведении проверки.  Также мероприятия будут проводиться в случае угрозы причинения или выявления фактов причинения вреда жизни и здоровью граждан, возникновения чрезвычайных ситуаций, или если речь идет о проверках, целью которых является выдача лицензий и специальных разрешений.

Ранее Росреестр Татарстана сообщал, что приостановило проведение плановых и внеплановых проверок соблюдения земельного законодательства до 1 мая 2020 года. Предписания об устранении ранее выявленных нарушений, срок устранения которых наступает в период  до 1 мая, будут продлены на три месяца. 

К сведению
В 2019 году Управлением Росреестра по Республике Татарстан проведено более 9,4 тыс. проверок соблюдения требований земельного законодательства из которых 1690 плановых. По результатам проведённых проверок взыскано штрафов на сумму более 1,.8 млн рублей. 
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