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Пресс-релиз к заседанию Совета при Президенте Республики Татарстан 
по противодействию коррупции 

20 апреля 2015 года в Представительском корпусе Казанского Кремля состоится заседание Совета при Президенте Республики Татарстан по противодействию коррупции.
На рассмотрение Совета выносится вопрос «О соблюдении антикоррупционного законодательства, повышении эффективности использования бюджетных средств и имущества, находящегося в государственной (муниципальной) собственности, а также контрольно-надзорной деятельности». В заседании примут участие руководители министерств, ведомств республики и территориальных структур федеральных органов власти; должностные лица Аппарата Президента и Кабинета Министров, а также представители общественности и религиозных конфессий.
Актуальность вопроса вытекает из тех обстоятельств, что в настоящее время наша страна переживает сложный период, обусловленный экономическими санкциями и падением национальной валюты. В этих условиях не допустимы любые потери резервов роста экономики, в том числе от коррупционных и иных правонарушений.
Сокращению этих потерь способствует системная и согласованная деятельность всех республиканских министерств и ведомств. 
[bookmark: _GoBack]Так, в 2014 году по результатам инвентаризации неучтенной муниципальной собственности за 2013-2014 гг. в республике было выявлено около 50 тыс. объектов, по которым отсутствовала государственная регистрация, в том числе 18 513 – это объекты недвижимости и 30 136 - земельные участки. При этом обеспечена регистрация права собственности более 15-ти тыс. объектов, из которых 7 431 - объекты недвижимости и 9 679 - земельные участки. В результате была упорядочена работа с недвижимостью, а в различные бюджеты дополнительно мобилизовано почти 88,3 млн руб. 
В целях обеспечения информационного взаимодействия между гражданами, государственными органами и органами местного самоуправления в Республике Татарстан, получения обратной связи и обеспечения учета мнения граждан при совершенствовании деятельности исполнительных органов с использованием информационно-телекоммуникационной сети Интернет с апреля 2012 года запущена и функционирует государственная информационная система Республики Татарстан «Народный контроль». 
Всего по состоянию на 31 декабря 2014 года с начала функционирования ГИС РТ «Народный контроль» опубликовано 33 910 уведомлений, из них: 23 910 уведомлений решены (71%), по 5 169 уведомлениям запланированы работы (15%), по 4 206 уведомлениям дан мотивированный отказ (12%), 625 уведомлений находится в работе (2%). Мониторинг поступающих уведомлений свидетельствует о возрастающей активности граждан республики в работе информационной системы. Так, за 2014 год опубликовано 21 558 уведомлений, что на 57 % больше по сравнению с аналогичным периодом 2013 года. Количество решенных уведомлений за указанный период также возросло и составило в 2014 – 69%, против – 55% в 2013 году.
