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Пресс-релиз по случаю закладки патрульного корабля 
проекта 22160
8 мая 2016 года, в преддверии празднования Великой Победы на ОАО "Зеленодольский завод имени А.М. Горького" (предприятие входит в группу компаний ОАО "Холдинговая компания "Ак Барс") состоится торжественная церемония закладки четвертого из серии патрульного корабля проекта 22160 – «Сергей Котов», спроектированного ОАО "Северное проектно-конструкторское бюро" (г. Санкт-Петербург).
Современные корабли проекта 22160 предназначены для охраны территориальных вод, патрулирования экономической зоны в открытых и закрытых морях, пресечения контрабандной и пиратской деятельности, поиска и оказания помощи пострадавшим при морских катастрофах, экологического мониторинга окружающей среды, для охраны кораблей и судов на переходе морем, а также военно-морских баз и водных районов с целью предупреждения о нападении различных сил и средств противника в военное время.

Согласно данным ОАО "Северное ПКБ", судно проекта 22160, водоизмещением около 1300 т, обеспечивает длительное присутствие в дальней морской зоне (автономность – 60 суток). У корабля высокие скоростные характеристики (максимальная скорость – до 30 узлов), он спроектирован с учетом обеспечения комфортных условий размещения экипажа (до 80 человек). Для увеличения поискового потенциала и проведения поисково-спасательных операций на корабле предусмотрено базирование 12-тонного вертолета. Кроме того корабль оснащен радиотехническим и гидроакустическим вооружением, а также средствами радиоэлектронного противодействия. Главная энергетическая установка корабля представляет собой установку типа CODAG полной мощностью до 25 000 кВт.

Головной корабль данного проекта, получивший имя «Василий Быков», был заложен на заводских стапелях 26 февраля 2014 года. Закладка второго корабля, названного в честь контр-адмирала Дмитрия Дмитриевича Рогачева состоялась 25 июля 2014 года. Третий корабль проекта 22160 был заложен в феврале 2016 года и был назван в честь капитана 1-ого ранга Военно-морского флота СССР, участника Великой Отечественной войны, Героя Советского Союза Павла Ивановича Державина. Четвертый корабль назван в честь контр-адмирала Военно-морского флота СССР, участника Великой Отечественной войны, Героя Советского Союза Сергея Николаевича Котова.
В этот же день запланирована торжественная церемония чествования ветеранов и тружеников тыла ОАО "Зеленодольский завод имени А.М.Горького" и открытие после масштабной реконструкции Заводского музея боевой и трудовой славы. Реконструкция музея началась в 2014 году и была обусловлена необходимостью придать музею современный вид. Здание, построенное в 1895 году, в котором в разное время размещались церковь для работников, заводоуправление, а с 1976 года - заводской музей, было полностью перестроено. В обновленном музейном комплексе разместили 5 залов по эпохам истории завода. В экспозиции музея представлен уникальный по своему содержанию и значимости материал: многочисленные миниатюры кораблей, предметы и вещи из личных архивов заводчан, фотографии и документы, рассказывающие о строительстве и становлении завода, о его работниках и выпускаемой продукции. 
В торжественных мероприятиях запланировано участие Президента Республики Татарстан, Главнокомандующего Военно-морским флотом Российской Федерации, представителей министерств и ведомств Республики Татарстан, руководства Зеленодольского муниципального района, ОАО «Холдинговая компания «Ак Барс», а также представителей проектанта и контрагентских организаций.

Приглашаем представителей СМИ принять участие в торжественных мероприятиях. Для аккредитации обращаться в отдел организационной работы ОАО «Зеленодольский завод имени А.М. Горького» по телефону: +7 (905)313-86-89 или присылать заявки на e-mail: info@zdship.ru

