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Первая АЗС«Шелл» в Республике Татарстан

05/10/2016

[bookmark: _GoBack]Концерн «Шелл» открывает первую АЗС в Республике Татарстан.  


В торжественной церемонии открытия первой АЗС «Шелл» в Казани примут участие Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов и исполнительный вице-президент концерна «Шелл» Иштван Капитани.

По словам Иштвана Капитани, Россия является стратегически важным рынком  для развития АЗС концерна «Шелл», и расширение сети наших автозаправочных комплексов в Приволжском Федеральном округе является подтверждением наших  долгосрочных планов развития. Во всех странах и регионах нашего присутствия «Шелл» стремится соответствовать высочайшим стандартам качества продукции и обслуживания клиентов. Надеемся, что и в Республике Татарстан нам так же удастся завоевать  доверие потребителей».  

АЗС «Шелл» в Казани – это первый объект розничной сети концерна в Приволжском Федеральном округе. Она оснащена современными двухсторонними топливораздаточными колонками и мультимедийными ЖК-мониторами, позволяющими клиентам быстро и комфортно получать информацию о виде и стоимости топлива.

Данная станция оборудована системой улавливания и рекупирации паров топлива из резервуаров и бензобаков клиентов, тем самым сводя к минимуму количество выбросов вредных, загрязняющих веществ в атмосферный воздух и повышая рациональное использование топливо-энергетических ресурсов в Республике Татарстан.

АЗС «Шелл» полностью подготовлена для посещения людьми с ограниченными возможностями – вход в магазин станции  имеет широкие дверные проёмы, имеются также удобные проходы и зоны разворота, информационные указатели понятны и легко читаются. 

Кратко об АЗС  «Шелл»:
Сегодня «Шелл» принадлежит крупнейшая в мире розничная сеть, работающая под единым брендом и насчитывающая более 43 000 АЗС. Ежедневно услугами АЗС «Шелл» пользуются более 25 млн клиентов в более чем 80 странах мира. Вот уже несколько лет подряд автомобилисты всего мира называют «Шелл» брендом номер один. Завоевать такое доверие клиентов «Шелл» удалось благодаря высокому качеству топлива и услуг. 
image1.wmf

