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ПРЕСС-РЕЛИЗ

к расширенному заседанию Координационного совета регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Татарстан
30 января состоится расширенное заседание Координационного совета (Коллегия) РО ФСС РФ по РТ. В мероприятии планируется участие заместителя Председателя Фонда Алексея Руденко, а также Премьер-министра Республики Татарстан Ильдара Халикова.

На учете в Региональном отделении состоит 144 тысячи страхователей с численностью работников 1 миллион 400 тысяч человек.

В 2016 году общий объем доходов по двум видам страхования составил 13,2 млрд. рублей, по сравнению с прошлым годом доходы возросли на 1,4 млрд. рублей. 
С 01 января 2017 г. администратором страховых взносов в части доходов по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством становится Федеральная налоговая служба России. В 2016 году началась работа по передаче информации и сверке страхователей, состоящих на учете. В дальнейшем, в рамках взаимодействия с налоговой службой, будет осуществляться регулярный обмен данными.
Расходы на обеспечение пособиями по временной нетрудоспособности и в связи с материнством, составили 13,7 млрд. рублей. По сравнению с прошлым годом увеличение на 1,3 млрд. рублей (связано с индексацией пособий, ростом средних размеров пособий). 

Второй год Республика Татарстана реализует проект «Прямые выплаты». В 2016 году в рамках проекта было выплачено около 1,5 млн. пособий (на уровне 2015 года).
По страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний расходы в 2016 году составили около 1,7 млрд. рублей – ежемесячные и единовременные выплаты, оплата протезов, технических средств реабилитации, автомобилей, санаторно-курортного лечения, выплата страхового обеспечения родственникам погибших на производстве, а также профилактика травматизма на производстве.

С июля 2015 года региональное отделение Фонда реализует Пилотный проект по комплексной реабилитации пострадавших на производстве, целью которого является полное или частичное восстановление способностей пострадавшего к бытовой, общественной и профессиональной деятельности. В 2016 году вышли на новый этап - заключены Соглашения с Министерством здравоохранения РТ, Министерством труда, занятости и социальной защиты РТ, Медико-социальной экспертизой и Федерацией профсоюзов. В результате пострадавшие, прошедшие лечение в 2015 году, полностью или частично восстановили трудоспособность в 64 % случаев, в 2016 году – уже 76%.

Расходы за счет средств фонда ОМС в рамках национального проекта «Здоровье» на оплату услуг по программе «Родовые сертификаты» в 2016 году составили 544,8 млн. рублей. За счет данных средств выдано 50 тыс. родовых сертификатов
В рамках плановых и внеплановых проверок медицинских учреждений выявлено 1348 нарушений установленного порядка выдачи листков нетрудоспособности. По выявленным нарушениям предъявлены 524 претензии на сумму 749 тыс. рублей. Кроме того выявлено 39 случая поддельных листков нетрудоспособности. Вся информация предоставлена в органы МВД для принятия мер.

По поручению Премьер-министра РТ И. Халикова в рамках пилотного проекта была продолжена работа по созданию и внедрению выдачи листков нетрудоспособности в электронном виде. Была обновлена рабочая группа, проведены рабочие встречи с Министерствами здравоохранения и информатизации РТ, составлен план мероприятий. Министерствам направлена техническая документация тестовой программы, разработанной Фондом, для дальнейшей интеграции Единой государственной информационной системой здравоохранения РТ (ЕГИСЗ РТ) в информационную систему Фонда. На сегодня в первом чтении Госдумой Российской Федерации принят законопроект Минтруда РФ, который предусматривает возможность оформления листка нетрудоспособности как на бумаге, так и электронно.

С 1 января региональное отделение приняло от Минтруда РТ полномочия по обеспечению инвалидов Татарстана техническими средствами реабилитации (ТСР) и санаторно-курортным лечением. На обеспечение ТСР в 2016 году было принято 109 тысяч заявок от 40 тысяч граждан. Из них 35 тысяч заявок не были обеспечены в предыдущие периоды.

По итогам года на выделенные 900 млн. рублей ТСР и протезами было обеспечено 31 тысяча инвалидов. Потребность на 2016 год составляет 1,1 млрд рублей. Таким образом, часть выделенных средств на 2017 год в первую очередь пойдет на закрытие необеспеченных заявок. Учитывая это, потребность на 2017 год составляет 1,2 млрд рублей.

По обеспечению санаторным лечением на начало года принята очередь в количестве 43 тыс. человек (заявки с 2009 года). Из них - более 3 тыс. детей-инвалидов. В течение 2016 года 10 тысяч заявок поступило дополнительно. На выделенные из федерального бюджета 135 млн. рублей приобретены путевки в санатории Татарстана для 8 тысяч граждан, из которых 770 путевок получили дети-инвалиды.
С января 2017 года в региональном отделении приступил к работе «социальный менеджер» по сопровождению детей-инвалидов и участников Великой Отечественной войны. Данные граждане консультируются по всем возникающим вопросам, а также информируются о сроках поставок и эксплуатации ТСР и ПОИ. 

