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Лаишевский район 





5 июля 2017 года, 12:00 часов

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Участники:
1. Ткачев Александр Николаевич – министр сельского хозяйства Российской Федерации

2. Хань Чанфу – министр сельского хозяйства Китайской Народной Республики

3. Минниханов Рустам Нургалиевич – Президент Республики Татарстан
4. Ахметов Марат Готович – заместитель Премьер-министра РТ – министр сельского хозяйства и продовольствия РТ 
Агротехнологическая 
выставка-форум «Всероссийский день поля – 2017»
В этом году Татарстан был выбран площадкой для проведения уникальной инновационной агротехнологической выставки «Всероссийский день поля – 2017». Форум пройдет на экспериментальных полях ФГБНУ «ТатНИИСХ» в Лаишевском муниципальном районе РТ в период с 5 по 7 июля. Его организаторами выступают Министерство сельского хозяйства РФ, Министерство сельского хозяйства и продовольствия РТ и ОАО «Казанская ярмарка».

Агропромышленный комплекс Республики Татарстан является одним из  ведущих  в  Российской  Федерации. По итогам прошлого года Татарстан занял 3-е место среди регионов страны по объему валовой продукции сельского хозяйства – 238,6 млрд. рублей с ростом в сопоставимой оценке 5%.  Республика находится на 1-м месте в России по объему производства молока, на 2-м по сбору картофеля и 4-м по производству мяса. 
«Всероссийский день поля» – это крупнейшая выставка-демонстрация передовых технологий в сельскохозяйственном производстве, современных отечественных и зарубежных специализированных машин и оборудования, инновационных методов землепользования. Более 60 га отведено для презентационных площадок разделов «Растениеводство», «Инженерно-техническое обеспечение АПК», «Животноводство» и «Кампус». В работе форума принимают участие более 330 компаний из регионов страны, а также Беларуси и Германии.
В разделе «Растениеводство» представлены делянки опытного поля с возделанными озимыми и яровыми культурами, разделе «Инженерно-техническое обеспечение АПК» – техника, а также выставка сельскохозяйственных кластеров страны. Здесь же организовано «Тракторное шоу» – соревнования среди лучших водителей сельхозтехники. В блоке «Животноводство» можно увидеть племенных животных, оборудование, корма, добавки, ветеринарные препараты и новые технологии. За разделом «Растениеводство» сформирован «Кампус» – презентация технологий и оборудования для различных направлений АПК.

Новинкой программы 2017 года стал раздел «Робототехника», где представлены беспилотные летательные аппараты и легкие сельскохозяйственные самолеты татарстанских производителей. К примеру, ООО «Эникс» демонстрирует разработки в области мониторинга растениеводства, ОАО «Авиарешения» – прототип квадрокоптера с повышенной  грузоподъемностью для обработки посевов, ООО «Фирма «МВЕН»  – самолеты серии «Фермер».
Под раздел «Растениеводство» отведена площадь 6 га. На делянках размещены экспозиции 34 компаний, которые в общей сложности занимают 57 участков размером 25х20м. Они демонстрируют новейшие технологии и методы селекции растений, средства защиты растений. К примеру, ООО «Алчак», ООО «Норика-Славия», ООО «Агрофирма «Слава картофелю»,  HZPC Sadokas и ФАНО представляют технологию выращивания картофеля, ООО АФ «Нармонка», ФГБУ «Россельхозцентр» по РТ и ВНИИССОК – овощей, ООО «Ягодная долина» – плодовых и ягодных культур. На участке филиала «Госсортокомиссия» по РТ размещены 277 сортов и гибридов яровых зерновых, зернобобовых, технических и кормовых культур из 30 научно-исследовательских учреждений страны.
ФГБОУ ВО «КГАУ» предлагает посетителям выставки ознакомиться с опытами по влиянию плотности почвы на состояние сельскохозяйственных культур, использованию минеральных удобрений, а на площадке ФГБНУ «ТатНИИСХ» представлена собственная селекция сортов сельхозкультур.

Насыщенная деловая программа выставки «Всероссийский день поля – 2017» во многом носит практическую направленность и призвана помочь специалистам АПК в решении актуальных вопросов развития отрасли, в числе которых импортозамещение, проблемы фермерского производства, агроклиматические риски, развитие животноводства, техническая модернизация, подготовка кадров и др. В рамках форума пройдут круглые столы, совещания, конференции, семинары и различные мастер-классы.
Одним из основных событий первого дня станет совещание под председательством министра сельского хозяйства Российской Федерации Александра Ткачева по вопросам хода уборочных работ в стране и качестве растениеводческой продукции в текущем году. 
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