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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Расширенное заседание коллегии 
Министерства сельского хозяйства и продовольствия РТ 
на тему «Итоги работы агропромышленного комплекса 
за 2017 год и задачи на 2018 год»
Участники:

1. Минниханов Рустам Нургалиевич – Президент Республики Татарстан 
2. Ахметов Марат Готович – заместитель Премьер-министра РТ – министр сельского хозяйства и продовольствия РТ
В 2017 году объем валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств составил 256 млрд. рублей, рост в сопоставимой оценке – 5,2%. В целом с 2000 года объем валовой сельскохозяйственной продукции увеличился более чем в 2 раза, удельный вес в общероссийском производстве повысился с 2,9% до 4,5%. 
В прошлом году было собрано 5,2 млн. тонн зерна (включая кукурузу), 3,1 млн. тонн сахарной свеклы, 405 тыс. тонн овощей. Производство молока составило 1,8 млн. тонн  (1-е место среди субъектов России), мяса скота и птицы на убой – более 510 тыс. тонн.
Самый высокий удельный вес валовой продукции сельского хозяйства у Тукаевского, Зеленодольского, Арского, Балтасинского, Кукморского, Заинского, Сабинского и Нурлатского муниципальных районов РТ. В пятерке лидеров рейтинга районов по сельскому хозяйству в 2017 году – Атнинский, Балтасинский, Актанышский, Кукморский и Сабинский муниципальные районы РТ (при формировании рейтинга учитывались такие показатели, как урожайность в зерноединицах, производство молока и мяса на 100 га сельхозугодий, денежная выручка на 1 га пашни, рентабельность реализованной продукции, среднемесячная заработная плата на 1 работника, условное поголовье скота на 100 ЛПХ). 
Самая высокая денежная выручка на гектар пашни по сельхозформированиям за прошлый год в Тукаевском муниципальном районе РТ – 247 тыс. рублей. В Зеленодольском муниципальном районе РТ данный показатель составил 150 тыс. рублей, Лаишевском – 58 тыс. рублей, Нижнекамском – 53 тыс. рублей.
На проведение весенне-полевых работ в Татарстане необходимо 20,1 млрд. рублей, в т.ч. на минеральные удобрения – 7,5 млрд. рублей (из расчета 65 кг д.в./га), горюче-смазочные материалы – 3,6 млрд. рублей, средства химической защиты растений – 2,3 млрд. рублей, запчасти – 1,6 млрд. рублей, заработную плату – 1,6 млрд. рублей, семена – 1,3 млрд. рублей. 
Под урожай 2018 года засыпано 367 тыс. тонн семян (105% от потребности).
В рамках расширенного заседания коллегии Минсельхозпрода РТ состоится церемония награждения отличившихся представителей сельскохозяйственной отрасли. Заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия РТ Ильдус Габдрахманов будет отмечен почетным званием «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации», глава КФХ «Сорокина В.Н.» Верхнеуслонского района Вера Сорокина и заведующая кафедрой  философии и права ФГБОУ ВО «КГАУ» Фарида Нежметдинова будут награждены медалью «За доблестный труд». Почетного звания «Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Татарстан» будет удостоен генеральный директор АО «Татагролизинг» Азат Зиганшин, почетного звания «Заслуженный агроном Республики Татарстан» – главный агроном ООО «Саба» Сабинского района Рауф Газизянов, главный агроном СХПК «Кунгер» Атнинского района Газинур Нафиков, почетного звания «Заслуженный механизатор сельского хозяйства Республики Татарстан» – тракторист ООО «Рыбно-Слободская продовольственная корпорация» Рыбно-Слободского района Ильгиз Мусин, тракторист ООО «Сарсак-Омга» Агрызского района Василий Гаврилов, почетного звания «Заслуженный зоотехник Республики Татарстан» – зоотехник-селекционер Спасского филиала АО «Авангард» Любовь Макарова, почетного звания «Заслуженный ветеринарный врач Республики Татарстан» – начальник ГБУ «Балтасинское районное государственное ветеринарное объединение» Алмаз Исрафилов, почетного звания «Заслуженный животновод Республики Татарстан» – доярка ООО АФ «Нуркеево» Сармановского района Аниса Шамсиева и доярка ООО «Дружба» Буинского района Надежда Кжахова.
