

XIII съезд Совета муниципальных образований Республики Татарстан. Принимает участие Президент Республики Татарстан Р.Н.Минниханов. 

18 декабря 2018 года в 10:00 в ГТРК «Корстон» состоится XIII съезд Совета муниципальных образований Республики Татарстан. 

Делегатами съезда являются главы всех 956 муниципальных образований Республики Татарстан.

В мероприятии примут участие Президент Республики Татарстан Р.Н. Минниханов, Государственный Советник Республики Татарстан М.Ш. Шаймиев, Председатель Государственного Совета Республики Ф.Х. Мухаметшин, Премьер-министр Татарстана А.В. Песошин, Председатель Совета муниципальных образований Республики Э.С. Губайдуллин, члены Совета Федерации и депутаты Государственной Думы ФС РФ от Республики Татарстан, члены Правительства РТ, ответственные работники Аппарата Президента РТ, депутаты Госсовета РТ. В работе съезда принимают участие заместители глав и руководители Исполнительных комитетов муниципальных образований РТ. 

Повестка дня съезда включает отчет о работе Совета муниципальных образований Республики Татарстан, вопрос о довыборах в органы управления Совета муниципальных образований Республики Татарстан и другие актуальные аспекты деятельности муниципальных образований.

[bookmark: _GoBack]На съезде будет обсуждаться комплекс наиболее важных задач развития местного самоуправления в Республике Татарстан. Также будут рассмотрены вопросы взаимодействия государственной и муниципальной власти, реализации федеральных и республиканских программ. 
