Росреестр Татарстана: с заботой к детям

Сегодня, 1 июня, в светлый и замечательный праздник «День защиты детей» по доброй традиции сотрудники Управления Росреестра и Кадастровой палаты по Республике Татарстан в течение всего дня посещали детские учреждения, где живут самые разные ребята от грудного до 16 летнего возраста. 
Так, в первой половине дня представители ведомств побывали в гостях у ребят из Дербышинского детского дома, Специализированного дома ребенка и Школы-интернат №11. 
В Дербышинском детском доме буквально у входа дети встречали представителей ведомств и не сдерживали себя в объятиях и словах приветствия! Ребята из Школы-интернат №11 рассказывали много стихов и даже спели песню. Надо сказать, что в этой школе много деток дошкольного возраста, которым нужна не только материальная, но и физическая помощь в передвижении и  самообслуживании. Несмотря на это дети с радостью приветствовали гостей и общались. 
В Специализированном доме ребенка находится около 100 детей. Для них были приобретены специализированное гипоаллергенное детское питание для сложных деток и сладости, игрушки и соки для всех проживающих в этом детском доме ребят.
В послеобеденное время, когда  у ребят из Детского отделения гор. больницы №18 (отделение детей без статуса) закончился тихий час, их также посетили представители ведомств. Для этих детишек были приготовлены подарки в виде музыкальных книжек, развивающих игрушек и необходимых смесей, каш и детских специализированных пюре. 
Затем машина с подарками отправилась в детский дом «Гаврош». Ребята в этом учреждении знали заранее, что к ним прибудут гости с подарками и к приезду представителей служб уже с нетерпением ждали их к назначенному времени в актовом зале. Всем ребятам Гавроша были подарены одежда, обувь, игрушки, сладости  и соки. 
Кроме того, в этот день сотрудники из территориальных отделов Управления Росреестра по всей республике посещали детские учреждения в своих районах, поздравляли ребят с праздником и оказывали посильную помощь в виде игрушек, одежды и сладостей. Стоит отметить, что в Балтасинском районе нет детского дома. Но, несмотря на это, сотрудники Балтасинского отдела Управления Росреестра поздравили девочку Эльвину, оставшуюся без попечения родителей и также порадовали девочку игрушками и сладостями.
Управление Росреестра по Республике Татарстан благодарит всех, кто поддержал благотворительную акцию и помог детям из детских домов: сотрудников Управления, Кадастровой палаты, Колл-центра Росреестра ВЦТО - Казань, РГУП БТИ и РКЦ «Земля».
В завершении хотелось бы сказать, что то, какими искренними глазами смотрят дети на гостей и как по-настоящему они благодарны за ту помощь, которую им оказывают, стоит того, чтобы как можно чаще помогать им и посещать детские дома.
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