Электронная регистрация и межведомственное взаимодействие
7 апреля 2016г. Управление Росрееестра по Республике Татарстан приняло участие в Республиканском совещании в режиме видеоконференции, проводившемся  на базе Министерства земельных и имущественных отношений.  Темой совещания стало «Подведение итогов работы за 1 квартал 2016 года по внедрению электронной государственной регистрации прав в деятельность органов местного самоуправления». В работе совещания также приняли участие главы муниципальных образований Республики Татарстан и руководители Палат имущественных и земельных отношений муниципальных образований.
С докладом об итогах работы за 1 квартал 2016 года выступила начальник отдела регистрации прав публично-правовых образований Управления Росреестра по Республике Татарстан Ада Зайдуллина.
О развитии межведомственного информационного взаимодействия без участия заявителя при предоставлении государственных услуг с органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления рассказал заместитель руководителя Управления Росреестра по Республике Татарстан Альберт Хайрутдинов.
Для справки: За 1 квартал количество заявлений поданных в электронном виде составило боле 7 тысяч, из них 66% (4 838) - органы местного самоуправления, 31% (2287) - Республика Татарстан, 3% (202) – нотариусы и 8 заявлений было подано юридическими лицами.
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