Росреестр Татарстана провел совещание с нотариусами по вопросам взаимодействия по электронной регистрации прав
26 января Управление Росреестра по Республике Татарстан провело совместное совещание с нотариусами Республики Татарстан и представителями Ак Барс банка, на котором обсудили вопросы, возникающие в рамках электронной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним. 
С представителями Ак Барс банка были решены нюансы перечисления государственной пошлины, также было принято совместное решение о разработке специального продукта для нотариусов, которые, как известно, не являются ни физическими ни юридическими лицами, а имеют особый статус.

Следует отметить, что взаимодействие между Росреестром Татарстана и нотариусами налажено уже давно, но на практике же возникает немало вопросов, которые кажутся незначительными и чисто техническими, такие как, правильное формирование заявления и перечисление госпошлины  и т.д.., но от своевременно и четкого решения этих вопросов зависит в итоге качество предоставления государственных услуг и наиболее полная защита законных прав и интересов граждан. Решению этих вопросов и было посвящено совещание. 
Напомним, общий срок государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним составляет 10 дней, а в ряде случаев сокращен до 5 дней. Но на практике возникают случаи, когда покупателю или продавцу необходимо ускорить регистрацию, в связи с переездом в другой город или даже страну, либо по другим причинам. Законодатель, решая эту проблему, в июле текущего года предоставил нотариусам возможность ускорить регистрацию права собственности. При подаче в Росреестр нотариусом документов в электронном виде срок регистрации составляет 1 день, и 3 дня в случае, если документы поданы в бумажном виде. 
Изменения законодательства существенно упрощают для граждан оформление прав на недвижимость, а Управление Росреестра по Республике Татарстан, как государственный орган, уполномоченный в сфере регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, в свою очередь делает все, чтобы реализовать право граждан и юридических лиц на получение качественной государственной услуги.
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