Как получить сведения о кадастровой стоимости объекта недвижимости?
Управление Росреестра по Республике Татарстан продолжает серию статей по наиболее актуальным вопросам.
 Получить информацию о кадастровой стоимости интересующего объекта недвижимости можно несколькими способами.
Во-первых, на портале Росреестра (rosreestr.ru), заказав выписку из государственного кадастра недвижимости (ГКН). Для этого не надо регистрироваться на сайте и получать электронную подпись. Кроме того, кадастровую стоимость можно посмотреть в режиме онлайн с помощью сервисов «Публичная кадастровая карта» и «Справочная информация по объектам недвижимости в режиме online».
Также на портале Росреестра можно ознакомиться с результатами проведенной массовой кадастровой оценки. Для этого надо воспользоваться сервисом «Фонд данных государственной кадастровой оценки».
Если по каким-либо причинам не удалось получить сведения о кадастровой стоимости объекта недвижимости через портал Росреестра, можно запросить справку о кадастровой стоимости из ГКН. Для этого надо обратиться в офис МФЦ предоставления государственных и муниципальных услуг в Республике Татарстан лично либо направить запрос по почте. Если в ГКН есть сведения о кадастровой стоимости объекта, кадастровая справка предоставляется бесплатно не позднее чем через 5 рабочих дней со дня получения запроса. 
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