В Татарстане арбитражных управляющих стало больше.

Сегодня  23 апреля в Управлении Росреестра по Республике Татарстан состоялось торжественное вручение свидетельств о сдаче теоретического экзамена по единой программе подготовки арбитражных управляющих.

Свидетельства получили 11 слушателей, которые прошли обучение по единой программе подготовки арбитражных управляющих в Федеральном государственном образовательном учреждении «Татарский институт переподготовки кадров агробизнеса» и в Казанском юридическом институте (филиале) Государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российская правовая академия Министерства юстиции Российской Федерации», и успешно сдали теоретический экзамен.
 
Заместитель руководителя Управления Росреестра по Республике Татарстан Артем Костин вручая свидетельства,  отметил, что работа арбитражных управляющих очень интересна, но в то же время ответственна. Поэтому Управление Росреестра по Республике Татарстан всегда готово оказывать консультативную помощь при возникновении вопросов, связанных с профессиональной деятельностью арбитражных управляющих.
Пресс-служба.

