	О признании  утратившим силу приказа Министерства культуры Республики Татарстан от 14.02.2017 № 134 од «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по согласованию проектной документации на проведение работ по сохранению объекта культурного наследия регионального (республиканского) значения, выявленного объекта культурного наследия»


В соответствии с Указом Президента Республики Татарстан от 28 июня 2018 года № УП-462 «О Комитете Республики Татарстан по охране объектов культурного наследия», постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 12.07.2018   № 565 «Вопросы Комитета Республики Татарстан по охране объектов культурного наследия», постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 12.07.2018 № 566 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 18.08.2005  № 409 «Вопросы Министерства  культуры Республики Татарстан» и утверждении структуры Министерства  культуры Республики Татарстан»
ПРИКАЗЫВАЮ:

Признать утратившим силу приказ Министерства культуры Республики Татарстан от 14.02.2017 № 134 од «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по согласованию проектной документации на проведение работ по сохранению объекта культурного наследия регионального (республиканского) значения, выявленного объекта культурного наследия»
И.о. министра



                   

  
     Э.Р.Камалова
