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ПРОЕКТ

УКАЗ
Президента Республики Татарстан

О внесении изменений в Положение о порядке и условиях командирования государственных гражданских служащих Республики Татарстан, утвержденное Указом Президента Республики Татарстан 
от 9 сентября 2005 года № УП-366  «О порядке и условиях командирования государственных гражданских служащих Республики Татарстан»
1. Внести в Положение о порядке и условиях командирования государственных гражданских служащих Республики Татарстан, утвержденное Указом Президента Республики Татарстан от 9 сентября 2005 года № УП-366        «О порядке и условиях командирования государственных гражданских служащих Республики Татарстан» (с изменениями, внесенными Указами Президента Республики Татарстан от 11 января 2008 года № УП-3, от 12 июля 2010 года            № УП-445, от 14 октября 2010 года № УП-695, от 17 ноября 2010 года № УП-751,  от 14 февраля 2011 года № УП-57, от 5 октября 2011 года № УП-627,                               от 18 января 2013 года № УП-31, от 12 февраля 2013 года № УП-108), следующие изменения:
а) пункты 7 и 8 признать утратившими силу;

б) пункт 9 изложить в следующей редакции:

«9. Срок пребывания гражданского служащего в служебной командировке (дата приезда в место командирования и дата выезда из него) определяется по проездным документам (билетам), представляемым им в государственный орган по возвращении из служебной командировки.

При отсутствии проездных документов (билетов) фактический срок пребывания гражданского служащего в служебной командировке определяется по иным подтверждающим период его нахождения в служебной командировке документам, в соответствии с перечнем, установленным для федеральных государственных гражданских служащих.»;

в) пункт 10 признать утратившим силу;

г) в пункте 16 слово «выплачиваются» заменить словом «возмещаются»;
д) абзац второй пункта 17 изложить в следующей редакции:
«Если командированный гражданский служащий по окончании служебного дня по согласованию с представителем нанимателя или уполномоченным им лицом остается в месте командирования, то расходы по найму жилого помещения возмещаются ему в размерах, установленных в Российской Федерации для возмещения расходов, связанных со служебными командировками на территории Российской Федерации, работникам, заключившим трудовой договор о работе в федеральных государственных органах, работникам государственных внебюджетных фондов Российской Федерации, федеральных государственных учреждений.»;
е) дополнить пунктом 21ˡ следующего содержания:

«21ˡ. Возмещение расходов, связанных с использованием гражданским служащим личного транспорта для проезда к месту командирования и обратно – к постоянному месту прохождения государственной гражданской службы, осуществляется в порядке, определяемом Кабинетом Министров Республики Татарстан.»

ж) абзац первый пункта 22 изложить в следующей редакции:
«22. При отсутствии проездных документов (билетов) или документов, выданных транспортными организациями и подтверждающих информацию, содержащуюся в проездных документах (билетах), оплата проезда не производится, за исключением возмещения расходов, указанных в пункте 21ˡ настоящего Положения.»;
з) пункт 25 признать утратившим силу;

и) абзац первый пункта 29 изложить в следующей редакции:
«29. При направлении гражданского служащего в служебную командировку на территории государств – участников Содружества Независимых Государств, с которыми заключены межправительственные соглашения, на основании которых в документах для въезда и выезда програничными органами не делаются отметки о пересечении государственной границы, дата пересечения государственной границы Российской Федерации определяются по проездным документам (билетам).»;
к) в пункте 35:
в подпункте «а» слова «командировочное удостоверение, оформленное надлежащим образом,» исключить;
подпункт «б» изложить в следующей редакции:

«б) представить в государственный орган отчет о выполненной работе за период пребывания в служебной командировке, согласованный с руководителем структурного подразделения, в котором он замещает должность государственной гражданской службы Республики Татарстан.».
2. Кабинету Министров Республики Татарстан привести нормативные правовые акты в соответствие с настоящим Указом.
3. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания и распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 1 февраля 2015 года.

Президент 
Республики Татарстан

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту Указа Президента республики Татарстан «О внесении изменений в Положение о порядке и условиях командирования государственных гражданских служащих Республики Татарстан, утвержденное Указом Президента Республики Татарстан от 9 сентября 2005 года № УП-366 «О порядке и условиях командирования государственных гражданских служащих Республики Татарстан» 

Указом Президента Российской Федерации от 12 декабря 2014 года № 765 в Указ Президента Российской Федерации от 18 июля 2005 года № 813 «О порядке и условиях командирования федеральных государственных гражданских служащих», внесены изменения, предусматривающие исключение положений, в соответствии с которыми при направлении федерального государственного гражданского служащего в командировку требовалось оформление командировочного удостоверения, отмену ведения журналов учета гражданских служащих, выезжающих и приезжающих в служебные командировки. В соответствии с изменениями фактический срок пребывания федерального государственного гражданского служащего в командировке будет подтверждаться проездными документами (билетами). 

Проектом Указа Президента Республики Татарстан «О внесении изменений в Положение о порядке и условиях командирования государственных гражданских служащих Республики Татарстан, утвержденное Указом Президента Республики Татарстан от 9 сентября 2005 года № УП-366 «О порядке и условиях командирования государственных гражданских служащих Республики Татарстан» предлагается введение аналогичного порядка подтверждения нахождения в командировке государственного гражданского служащего Республики Татарстан. 

Соответственно, предусматривается отмена норм, устанавливающих требования в части оформления командировочных удостоверений и ведения учета государственных гражданских служащих Республики Татарстан, выезжающих и приезжающих в командировки в специальных журналах, а также закрепление положений о подтверждении нахождения государственного гражданского служащего Республики Татарстан в служебной командировке по проездным документам (билетам). При этом, в случае отсутствия проездных документов (билетов) фактический срок пребывания государственного гражданского служащего Республики Татарстан в служебной командировке предполагается определять по иным подтверждающим период его нахождения в служебной командировке документам, соответствующим установленному в Российской Федерации для федеральных государственных гражданских служащих перечню. Кроме того, возмещение расходов по найму жилого помещения предусматривается в размерах, установленных в Российской Федерации. Порядок возмещения расходов, связанных с использованием государственным гражданским служащим Республики Татарстан личного транспорта для проезда к месту командирования и обратно определяется Кабинетом Министров Республики Татарстан.

Реализация настоящего проекта Указа Президента Республики Татарстан не потребует дополнительного финансового обеспечения за счет средств бюджета Республики Татарстан.

