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Проект 

Вносится Премьер-министром Республики Татарстан
И.Ш. Халиковым
ЗАКОН

РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

О сроках перевода сельскохозяйственных и сельскохозяйственных кооперативных рынков Республики Татарстан в капитальные здания, строения, сооружения
Статья 1

В целях реализации Федерального закона от 31.12.2014 года № 492-ФЗ «О внесении изменений в статью 24 Федерального закона «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» на территории Республики Татарстан:

1. С 1 января 2020 года оборудование и застройка сельскохозяйственных рынков и сельскохозяйственных кооперативных рынков, за исключением расположенных на территориях городов с численностью населения свыше 1 миллиона человек, осуществляются управляющими рынками компаниями при обязательном соблюдении основных требований, предусмотренных статьей 11 Федерального закона от 30.12.2006 года № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации». 

2. С 1 января 2020 года для организации деятельности по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на сельскохозяйственных рынках и сельскохозяйственных кооперативных рынках, за исключением расположенных на территориях городов с численностью населения свыше 1 миллиона человек, управляющие рынками компании вправе использовать исключительно капитальные здания, строения, сооружения. Использование в этих целях временных сооружений запрещается.

Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
Президент 

Республики Татарстан
Р.Н. Минниханов
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Татарстан «О сроках перевода сельскохозяйственных и сельскохозяйственных кооперативных рынков Республики Татарстан в капитальные здания, строения, сооружения»
С 1 января 2015 года вступил в силу Федеральный закон от 31 декабря 2014 года № 492-ФЗ «О внесении изменений в статью 24 Федерального закона «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» (далее – Федеральный закон). 
Федеральным законом уточняется норма, определяющая сроки перевода сельскохозяйственных рынков и сельскохозяйственных кооперативных рынков в капитальные здания. Согласно Федеральному закону рынки, расположенные на территориях городов с численностью населения свыше 1 миллиона человек, должны располагаться в капитальных зданиях, строениях, сооружениях начиная с 1 января 2016 года. Сроки перевода остальных рынков устанавливаются законами субъектов Российской Федерации.

Реализация указанных полномочий требует законодательного регулирования субъекта Российской Федерации.

На 1 марта 2015 года в Республике Татарстан действуют 36 розничных рынков, из них 30 универсальных и 6 специализированных, в том числе 1 сельскохозяйственный рынок. 
Сельскохозяйственный рынок функционирует на территории г.Бугульма –ООО «Бугульминский сельскохозяйственный рынок» (согласно данным Татарстанстата численность населения г.Бугульма по состоянию на 01.01.2014 – 87193 человек). Указанный рынок функционирует в капитальном здании и временных сооружениях. Во временных сооружениях осуществляется реализация сельскохозяйственной продукции гражданами, ведущими личные подсобные хозяйства или занимающимся садоводством и огородничеством.
В сложившихся экономических условиях в целях обеспечения населения сельскохозяйственной продукцией по доступным ценам законопроектом предлагается установить срок перевода сельскохозяйственных и сельскохозяйственных кооперативных рынков, за исключением расположенных на территории городов с численностью населения свыше 1 миллиона человек, в капитальные здания, строения, сооружения, к 1 января 2020 года.
PAGE  

