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Проект







г. Казань



	О внесении изменений в 
Положение об Общественном совете при Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан, утверж-денное приказом Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан от 07.12.2021 № 450 «Об утверждении Положения об Общественном совете при Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан»




	


В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 26.01.2022 № 54 «О внесении изменений в Типовое положение об Общественном совете при министерстве, государственном комитете, ведомстве Республики Татарстан, утвержденное постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 18.11.2010 № 906 «Об Общественном совете при министерстве, государственном комитете, ведомстве Республики Татарстан», п р и к а з ы в а ю:

[bookmark: _GoBack]Внести в Положение об Общественном совете при Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан, утвержденное приказом Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан от 07.12.2021 № 450 «Об утверждении Положения об Общественном совете при Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан» следующие изменения: 
абзац второй пункта 6.6 изложить в следующей редакции: «Решение Министра о приостановлении полномочий члена Общественного совета подлежит утверждению приказом Министерства в пятидневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня получения предложения, указанного в абзаце первом настоящего пункта»;
абзац второй пункта 6.7 изложить в следующей редакции: «Решение Министра о прекращении полномочий члена Общественного совета подлежит утверждению приказом Министерства в пятидневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня получения предложения, указанного в абзаце первом настоящего пункта»;
абзац второй пункта 6.8 изложить в следующей редакции: «Решение Министра о возобновлении полномочий члена Общественного совета подлежит утверждению приказом Министерства в пятидневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня получения предложения, указанного в абзаце первом настоящего пункта».







Министр                                                                                                         Ф.М. Ханифов
