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г. Казань


О внесении изменений в приказ Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан от 09.06.2016 № 182 «Об утверждении Перечня остановочных пунктов, расположенных на территории Республики Татарстан, которые разрешается использовать в качестве начальных и (или) конечных остановочных пунктов по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок»

П р и к а з ы в а ю:

Внести в приказ Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан от 09.06.2016 № 182 «Об утверждении Перечня остановочных пунктов, расположенных на территории Республики Татарстан, которые разрешается использовать в качестве начальных и (или) конечных остановочных пунктов по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок» (с изменениями, внесенными приказами Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан от 16.01.2017 № 14, от 26.06.2017 № 219, от 04.12.2017 № 518, от 11.09.2018 № 454, от 13.12.2018 № 619, 23.08.2019 № 396, 21.07.2020 № 889, 05.04.2022 № 104) следующие изменения: 
наименование изложить в следующей редакции: 
«Об утверждении Перечня остановочных пунктов, расположенных на территории Республики Татарстан, которые разрешается использовать в качестве начальных и (или) конечных остановочных пунктов по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Республике Татарстан»;
преамбулу изложить в следующей редакции:
«В целях реализации Федерального закона от 13 июля 2015 года № 220-ФЗ 
«Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и Закона Республики Татарстан от 26 декабря 2015 года № 107-ЗРТ 
«Об  отдельных  вопросах  организации  регулярных  перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Республике Татарстан» приказываю:»;
пункт 1 изложить в следующей редакции:
«1. Утвердить прилагаемый Перечень остановочных пунктов, расположенных на территории Республики Татарстан, которые разрешается использовать в качестве начальных и (или) конечных остановочных пунктов по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Республике Татарстан.» 
в пункте 3 слова «А.В.Сидорова» исключить;
в Перечне остановочных пунктов, расположенных на территории Республики Татарстан, которые разрешается использовать в качестве начальных и (или) конечных остановочных пунктов по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок, утвержденном указанным приказом:
наименование изложить в следующей редакции:
«Перечень остановочных пунктов, расположенных на территории Республики Татарстан, которые разрешается использовать в качестве начальных и (или) конечных остановочных пунктов по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Республике Татарстан»;
[bookmark: _GoBack]слова «регулярных перевозок» заменить словами «регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Республике Татарстан».


 
Министр                                                                                                                Ф.М.Ханифов



