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Проект 
Вносится

Кабинетом Министров 
Республики Татарстан

ЗАКОН 
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
О внесении изменения в статью 14 Закона Республики Татарстан

«Об административно-территориальном устройстве Республики Татарстан»
Статья 1

Внести в абзац первый части 2 статьи 14 Закона Республики Татарстан                от 7 декабря 2005 года № 116-ЗРТ «Об административно-территориальном устройстве Республики Татарстан» (Ведомости Государственного Совета Татарстана, 2005, № 12 (I часть); 2007, № 12  (I часть); 2010, № 12 (II часть); 2013,   № 7) изменение, заменив слова «не более 100 жителей» словами «не более 300 жителей».
Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.
Временно исполняющий обязанности

Президента Республики Татарстан







ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Татарстан

«О внесении изменения в статью 14 Закона Республики Татарстан
«Об административно-территориальном устройстве Республики Татарстан»
Проект закона Республики Татарстан «О внесении изменения в статью 14 Закона Республики Татарстан «Об административно-территориальном устройстве Республики Татарстан» направлен на уточнение положений законодательства республики в связи с изменениями в федеральном законодательстве.

Частью 2 статьи 14 Закона Республики Татарстан от 7 декабря 2005 года          № 116-ЗРТ «Об административно-территориальном устройстве Республики Татарстан» установлено, что в целях получения согласия населения на изменение административно-территориального устройства в случаях, предусмотренных указанным Законом, проводится голосование по вопросам изменения административно-территориального устройства на территории соответствующего населенного пункта. При этом, в случае, если на территории, на которой должно проводиться голосование, проживает не более 100 жителей, обладающих избирательным правом, вместо голосования может проводиться сход граждан в порядке, предусмотренном статьей 251 Федерального закона от 6 октября            2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Указанное требование закона основано на нормах федерального законодательства о местном самоуправлении. Статьей 35 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» установлено, что при численности жителей поселения, обладающих избирательным правом, не более 100 человек полномочия представительного органа осуществляются сходом граждан. 

В настоящее время в соответствии с изменениями в федеральном законодательстве о местном самоуправлении осуществление полномочий представительного органа местного самоуправления сходом граждан возможно в поселении с численностью жителей более 100 и не более 300 человек.

В целях гармонизации процедур выявления мнения населения при решении территориальных вопросов законопроектом предусматривается внесение изменения в Закон Республики Татарстан «Об административно-территориальном устройстве Республики Татарстан» части соответствующей корректировки части 2 статьи 14.

