
	О внесении изменений в приказ Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 08.12.2021 № 1385-п «Об утверждении Положения об Общественном совете при Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан»

	



В соответствии с Законом Республики Татарстан от 6 апреля 2005 года 
№ 64-ЗРТ «Об исполнительных органах государственной власти Республики Татарстан», постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 18.11.2010 № 906 «Об Общественном совете при республиканском органе исполнительной власти» п р и к а з ы в а ю:


1. Внести в приказ Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 08.12.2021 № 1385-п «Об утверждении Положения об Общественном совете при Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан» (с изменениями, внесенными приказами Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 21.02.2022 № 134-п, от 03.03.2023 № 205-п) следующие изменения:

в преамбуле слова «Об Общественном совете при министерстве, государственном комитете, ведомстве Республики Татарстан» заменить словами «Об Общественном совете при республиканском органе исполнительной власти»;


в Положении об Общественном совете при Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан, утвержденном указанным приказом:


в пункте 1.2 слова «Порядком образования Общественного совета при министерстве, государственном комитете, ведомстве Республики Татарстан» заменить словами «Порядком образования Общественного совета при республиканском органе исполнительной власти»;


в пункте 3.1 слова «Порядком образования Общественного совета при Министерстве, государственном комитете, ведомстве Республики Татарстан» заменить словами «Порядком образования Общественного совета при республиканском органе исполнительной власти»;

в абзаце втором пункта 5.3 слова «разрабатываемых органами исполнительной власти Республики Татарстан, которые не могут быть приняты без предварительного обсуждения на заседаниях общественных советов при этих органах исполнительной власти» заменить словами «разрабатываемых республиканскими органами исполнительной власти, которые не могут быть приняты без предварительного обсуждения на заседаниях общественных советов при этих республиканских органах исполнительной власти».

2. Отделу правового обеспечения обеспечить государственную регистрацию настоящего приказа в Министерстве юстиции Республики Татарстан.


3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Министр








            А.В. Шадриков

