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	О внесении изменений в Административный регламент Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам по исполнению государственной функции по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) в области регулируемых государством цен (тарифов) в части правильности применения подлежащих государственному регулированию цен (тарифов, надбавок, наценок) на товары (работы, услуги) и обоснованности их величины, утвержденный приказом Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам от 05.02.2015 № 29 


         Во исполнение пункта 12 Протокола совместного заседания Совета Безопасности Республики Татарстан и Экономического совета при Кабинете Министров Республики Татарстан от 22.09.2017 № ПР-282
         п р и к а з ы в а ю: 

         1. Внести в Административный регламент Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам по исполнению государственной функции по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) в области регулируемых государством цен (тарифов) в части правильности применения подлежащих государственному регулированию цен (тарифов, надбавок, наценок) на товары (работы, услуги) и обоснованности их величины, утвержденный приказом Госкомитета от 05.02.2015 № 29 (с изменениями, внесенными приказами Госкомитета от 09.03.2016 № 50, 31.01.2017 № 16, 07.08.2017 № 190), следующие изменения:


пункт 2.4.2 дополнить абзацами следующего содержания:


«Планирование проверок осуществляется с использованием  дифференцированного подхода к юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям с учетом тяжести потенциальных негативных последствий возможного несоблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями обязательных требований (далее – дифференцированный подход). 


Планирование и проведение Госкомитетом  плановых проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей осуществляется со следующей периодичностью:


1) не чаще чем один раз в год в отношении субъектов естественных монополий, организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности в электроэнергетике, сферах теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, реализующих товары (работы, услуги) гражданам, а также организаций, осуществляющих деятельность в области обращения с твердыми коммунальными отходами - при наличии  факта нарушения, выявленного в течение трех лет, предшествующих дате включения плановой проверки в План;


2) не чаще чем один раз в три года в отношении:


- субъектов естественных монополий, организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности в электроэнергетике, сферах теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, реализующих товары (работы, услуги) гражданам, а также организаций, осуществляющих деятельность в области обращения с твердыми коммунальными отходами - при отсутствии  факта нарушения, выявленного в течение трех лет, предшествующих дате включения плановой проверки в План;


- юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих реализацию лекарственных препаратов, включенных в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, - при наличии  факта нарушения, выявленного по результатам последней проведенной проверки; 


- иных юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих продажу товаров (работ, услуг),  цены (тарифы) на которые подлежат государственному регулированию, гражданам - при наличии  факта нарушения, выявленного по результатам последней проведенной проверки;


3) не чаще чем один раз в пять лет в отношении:


- субъектов естественных монополий, организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности в электроэнергетике, сферах теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, реализующих товары (работы, услуги) только юридическим лицам - при наличии  факта нарушения, выявленного в течение трех лет, предшествующих дате включения плановой проверки в План; 


- юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих реализацию лекарственных препаратов, включенных в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, - при отсутствии факта нарушения, выявленного по результатам последней проведенной проверки; 


- иных юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих продажу товаров (работ, услуг),  цены (тарифы) на которые подлежат государственному регулированию, гражданам - при отсутствии  факта нарушения, выявленного по результатам последней проведенной проверки,  или только юридическим лицам - при наличии  факта нарушения, выявленного по результатам последней проведенной проверки;


4) не проводятся плановые проверки в отношении:


- субъектов естественных монополий, организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности в электроэнергетике, сферах теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, осуществляющих продажу товаров (работ, услуг) только юридическим лицам - при отсутствии  факта нарушения, выявленного в течение трех лет, предшествующих дате включения плановой проверки в План;


- иных юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих продажу товаров (работ, услуг),  цены (тарифы) на которые подлежат государственному регулированию, только юридическим лицам - при отсутствии  факта нарушения, выявленного по результатам последней проведенной проверки.
Дифференцированный подход при  планировании проверок не применяется к юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, в отношении которых проверки Госкомитетом ранее не проводились. Включение указанных юридических лиц, индивидуальных предпринимателей в План осуществляется по основаниям, предусмотренным настоящим пунктом Регламента.».

2. Настоящий приказ вступает в силу по истечении 10 дней после дня его официального опубликования.
     


3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Председатель







 
       М.Р.Зарипов
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