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УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

О СОЗДАНИИ В РЕСПУБЛИКЕ ТАТАРСТАН
ИННОВАЦИОННОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО КЛАСТЕРА 
В СФЕРЕ НАНОТЕХНОЛОГИЙ

В целях повышения социально-экономического потенциала Республики Татарстан, инновационного развития экономики республики, внедрения передовых нанотехнологий в реальный сектор экономики, создания высокотехнологических рабочих мест и повышения производительности труда, а также наполнения доходной части бюджета Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внедрение нанотехнологий в экономику республики определить одним из важнейших направлений деятельности Кабинета Министров Республики Татарстан и иных органов исполнительной власти Республики Татарстан.
2. Кабинету Министров Республики Татарстан:
принять за основу стратегию развития инновационного территориального кластера (далее – Кластер), предложенную Закрытым акционерным обществом «Инновационно-производственный Технопарк «Идея», в развитие условий инвестиционного соглашения, заключенного с ОАО «РОСНАНО» 31 августа 2010 года;
до 1 декабря 2014 года разработать и утвердить план мероприятий по созданию Кластера, закрепив за Закрытым акционерным обществом «Инновационно-производственный Технопарк «Идея» функцию ведущей организации Кластера (специализированной организации, осуществляющей методическое, организационное, экспертно-аналитическое и информационное сопровождение развития Кластера). План мероприятий по созданию Кластера должен включать в себя мероприятия по:
-  обеспечению стимулирования промышленных предприятий Республики Татарстан к разработке и формированию собственных программ развития, предусматривающих размещение заказов на производство необходимой им продукции с использованием компетенций малых предприятий, входящих в структуру Кластера;
- разработке республиканской программы создания и развития Кластера с учетом разработанных программ промышленных предприятий Республики Татарстан;  
- продвижению предприятий, входящих в структуру Кластера, как производящих нанопродукцию и оказывающих услуги с использованием нанопродукции, так и предприятий, стимулирующих спрос и потребление нанопродукции (далее – предприятия Кластера) на федеральный и международный рынки нанотехнологий;

- проработке вопроса создания системы льготного налогообложения для предприятий Кластера,  в том числе в части налога на имущество организаций, налога на прибыль организаций в части, подлежащей зачислению в бюджет Республики Татарстан;
- проработке вопроса создания механизма предоставления гарантий под инвестиционные займы кредиторам, под предоставляемые ими долгосрочные целевые кредиты предприятиям  Кластера; 
- проработке вопроса создания  механизма по применению условий программы «Лизинг-грант» для реализации проектов ООО «Центр трансфера технологий»;
- взаимодействию Республики Татарстан с федеральными органами государственной власти, ответственными за реализацию политики в сфере инноваций и нанотехнологий;
- проработке вопроса использования инфраструктурных объектов, принадлежащих Республике Татарстан, для развития Кластера; 
привести ранее принятые акты Кабинета Министров Республики Татарстан в соответствие с настоящим Указом, а также принять иные решения, обеспечивающие его реализацию.
3. Рекомендовать органам местного самоуправления Республики Татарстан проработать вопрос о предоставлении льгот в части уплаты земельного налога для предприятий Кластера.
4. Предложить ОАО «Татнефть», ОАО «КАМАЗ», ОАО "Татнефтехиминвест - холдинг", ОАО "Таиф", ОАО "Нижнекамскнефтехим", и другим промышленным предприятиям Республики Татарстан, потребляющим и производящим продукцию с использованием нанотехнологий, в том числе предприятиям оборонно-промышленного комплекса, принять участие в создании Кластера.
5. Рекомендовать федеральным университетам, научно-исследовательским организациям, расположенным на территории Республики Татарстан и осуществляющим исследования, разработки и подготовку специалистов по направлениям «нанотехнология», обеспечить научно-методологическое сопровождение Кластера.
6. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.
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