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«О поддержке и развитии экспорта субъектов малого и среднего предпринимательства Республики Татарстан»
Сегодня, 6 июня 2016 года, пройдет заседание Экономического совета при Кабинете Министров Республики Татарстан на тему «О поддержке и развитии экспорта субъектов малого и среднего предпринимательства Республики Татарстан».
Развитие малого и среднего бизнеса требует постоянных эффективных мер государственной поддержки. Для решения данной задачи в республике реализуются мероприятия финансовой, имущественной и консультационной поддержки. 

Так, в части внешнеэкономической деятельности существенная поддержка оказывается Министерством экономического развития Российской Федерации. 

В частности, 80% расходных обязательств на создание и развитие центров поддержки экспортно ориентированных субъектов МСП софинансируется за счет средств федерального бюджета, 20% - за счет бюджета республики. Соответствующий центр с 2012 года функционирует в Республике Татарстан. Его основные направления деятельности – консультации и обучение предпринимателей вопросам экспорта, организация их участия в выставочно-ярмарочных мероприятиях. 

Нефинансовая поддержка российским компаниям, осуществляющим экспорт несырьевой продукции, предоставляется Министерством экономического развития через институт торговых представительств, которые учреждены в 55 странах мира. 

В Республике Татарстан для оценки эффективности деятельности представительств утверждены индикаторы, одним из которых является показатель, оценивающий экспортную деятельность – это прирост экспорта продукции из Республики Татарстан в страну пребывания соответствующего представительства Республики Татарстан.
В целях информационной поддержки внешнеэкономической деятельности Минэкономразвития разработан единый Портал внешнеэкономической информации www.ved.gov.ru. 
Финансовая и нефинансовая поддержка российским экспортерам оказывается в режиме «единого окна» Российским экспортным центром, созданным при поддержке Правительства Российской Федерации. 

Несмотря на оказываемую поддержку экспортно ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства как на федеральном, так и не региональном уровнях, существует ряд проблем, с которыми они сталкиваются на каждом этапе жизненного цикла экспортной деятельности. 
Выбор рынка и поиск покупателя

Основополагающим этапом является выбор рынка и поиск покупателя. Чтобы выбрать рынок сбыта своей продукции, экспортеру необходимо провести маркетинговое исследование. Это требует дополнительных финансовых расходов. Из-за нежелания вкладывать средства на подготовительном этапе экспортер либо отказывается от участия во внешнеэкономической деятельности, либо в последующем сталкивается с неразрешимыми вопросами. 

Сегодня с привлечением федеральных средств Министерством экономики Республики Татарстан ведется работа по подготовке маркетинговых исследований внешних рынков, а также созданию карты экспортных ниш для предпринимателей. 
В рамках решения проблемы поиска покупателя также ведется работа по формированию каталога продукции республиканских товаропроизводителей. 
Проведенный Министерством экономики совместно с Министерством промышленности и торговли Республики Татарстан анализ выявил необходимость усилить кооперацию экспортно ориентированных МСП с представительствами на территории иностранных государств. 
Проверка иностранного партнера
Неотъемлемой частью процедуры поиска покупателя является проверка иностранного партнера. В настоящее время Российским экспортным центром реализуется услуга проверки иностранного контрагента, однако для получения данной услуги экспортер должен предоставить экспортный контракт с партнером, что является барьером и даже «отпугивающим условием» для малых предприятий.
Зарубежный опыт показывает, что ведущие страны используют практически все механизмы безопасности внешнеэкономической деятельности своих предприятий, применяя формы и методы работы специальных служб. И это является одной из самых эффективных форм государственной поддержки.
Требования рынка
После процедуры выбора рынка и поиска покупателя перед экспортером стоит следующая задача – подготовить свою продукцию к требованиям рынка. 
И, прежде всего, необходимо обратить внимание на правовую охрану и защиту интеллектуальной собственности, принадлежащей компаниям. Это важно, как с точки зрения учета прав третьих лиц, так и с точки зрения защиты собственных позиций на рынках от возможного копирования предлагаемой продукции.

Многие компании, желающие работать на внешних рынках, не обладают ни самой интеллектуальной собственностью, имеющей правовую охрану за рубежом, ни должными компетенциями. Кроме того, существенно высока, особенно для субъектов МСП стоимость оформления патента, многие не знают законодательства стран патентования и правил защиты интеллектуальной собственности. 

В настоящее время на базе экспортного центра при поддержке Минэкономразвития России формируется механизм поддержки зарубежного патентования результатов интеллектуальной деятельности.

Положительным примером в защите интеллектуальной собственности  является компания «РАДАР», все производимое оборудование которой запатентовано и продается в 32 странах по всему миру.

В международной нефтесервисной компании TGT Oilfield Services, четверть сотрудников которой заняты научной и исследовательской деятельностью, основные технологии являются собственными разработками и запатентованы в России и за рубежом. В число клиентов компании входят такие корпорации, как Shell, BP, Chevron, Total, Petronas, ADNOC, Роснефть, Новатэк, ГазпромНефть, Лукойл и многие другие. 
Еще одним положительными примером является группа  компаний «Эйдос», которая имеет патенты США, Европы и 3 заявки по процедуре PCТ.  

В результате взаимодействия с инжиниринговым центром медицинской науки и Казанским федеральным университетом  компания «Эйдос-Медицина» начала конкурировать на рынках США и Японии. 

Международная сертификация продукции
Кроме того, на данном этапе жизненного цикла экспортера сдерживающим фактором является сложность и длительность прохождения международной сертификации продукции. Очередной проблемой является то, что предприятия, а чаще всего именно малые предприятия, не всегда обладают знаниями для успешного прохождения процедуры сертификации.
Вместе с тем, здесь также есть положительные примеры.  

Участник IT-кластера Республики Татарстан – ЗАО «СПРУТ-Технология» получило сертификат по продвижению международного товарного знака, благодаря которому у предприятия появилась возможность осуществлять поставку своей                   IT-продукции для станков с числовым программным управлением и роботизированных комплексов в другие страны. 
ООО «Атон Импульс» – участник машиностроительного кластера Татарстана, при поддержке Министерства экономики получило сертификат таможенного союза, что позволило партию вездеходов-амфибий, произведенную в КИП «Мастер», отправить в Казахстан. Интерес на вездеходы проявляют не только страны СНГ, но и Вьетнам, Китай и другие азиатские страны. По поручению Президента Республики Татарстан совместно с Корпорацией МСП по развитию малого и среднего предпринимательства в настоящее время ведется работа по привлечению недорогих финансовых ресурсов для расширения производственных мощностей предприятий. 
С целью повышения информированности предпринимателей о процедуре прохождения сертификации в текущем году в Республике Татарстан при поддержке Российского экспортного центра 8 сентября уже запланировано проведение специализированного образовательного модуля. 
Определения классификационного кода товаров
В подготовке продукции к требованиям рынка также существует проблема неправильного определения классификационного кода товаров.

Одной из существенных причин неправильного определения этого кода является отсутствие понятной системы классификации товаров и оценки их стоимости, что приводит к необоснованно завышенному количеству заказываемых экспертиз товаров таможенным лабораториям, торгово-промышленным палатам и другим организациям.
Экспортный контракт
После подготовки товара к требованиям рынка необходимо заключить экспортный контракт. 
Предприятия-экспортеры зачастую сталкиваются с разрозненными требованиями к экспортному контракту со стороны Торгово-промышленной палаты Республики Татарстан и банковских структур. 
Производство экспортной продукции
По итогам заключения контракта стоит задача оказания содействия в производстве экспортной продукции. Фонд поддержки предпринимательства Республики Татарстан предоставляет микрозаймы для пополнения оборотных средств и расширения производства. 
По линии Российского экспортного центра предоставляется финансовая поддержка экспортно ориентированным предпринимателям под 16% годовых. 
Оформление вывозимого товара
После производства товара экспортер сталкивается с проблемой сложности оформления вывозимого товара. 
Доставка товара
Следующим этапом жизненного цикла экспортной деятельности является доставка товара. Потенциал поставок за рубеж достаточно ограничен в силу высоких затрат на перевозку. Транспортная составляющая порой может доходить до 30% от стоимости товара. Это существенно влияет на конечную цену продукции, делая ее неконкурентоспособной и невыгодной для покупателей.

В связи с этим необходимо разработать консолидированную доставку грузов субъектов малого и среднего предпринимательства Республики Татарстан на зарубежные рынки. Здесь интересным решением может быть проект  «Каматейнер» (эстафетная перевозка грузов), который Министерство экономики Республики Татарстан прорабатывает совместно с КАМАЗом и планирует презентовать на федеральном уровне. 
Оплата за получение товара покупателем
Завершающим этапом жизненного цикла экспортной деятельности является оплата за получение товара покупателем. Сложность вызывала процедура возмещения НДС. 
Стоит отметить, что по данному вопросу есть положительная тенденция. Президентом Российской Федерации подписан федеральный закон, упрощающий возмещение экспортерам НДС. С 1 июля налог можно будет вернуть из бюджета сразу после отгрузки товаров и получения счета-фактуры. 
