
Информация
о XII Конгрессе с международным участием «Мужское здоровье»


[bookmark: _GoBack]Конгрессы с международным участием «Мужское здоровье» (далее – Конгрессы) проводятся на регулярной основе с 2003 года с периодичностью 1 раз в год в различных регионах России и зарубежных странах, в которых принимают участие 600 – 700 делегатов из различных стран. 
С 2012 года Конгрессы стали проводиться с периодичностью 1 раз в 2 года под эгидой международного сотрудничества стран СНГ. 
Первое такое мероприятие состоялось в г.Ереван (Армения) в 2012 году с участием 1 700 делегатов, второе – в 2014 году в г.Минск (Беларусь), где присутствовало около 1 000 делегатов. 
XI Конгресс был проведен в г.Сочи в мае 2015 года. Обсуждались наиболее значимые вопросы, касающиеся охраны здоровья и долголетия мужчин. Приняли участие около 600 делегатов из различных регионов России и стран СНГ.
Местом проведения XII Конгресса с международным участием «Мужское здоровье» выбрана Казань.
В рамках научной программы Конгресса в формате междисциплинарного подхода планируется проведение «круглых столов», дискуссионных клубов, лекций и «школ» по актуальным вопросам мужского здоровья.  
Планируется участие около 700 врачей-специалистов из Российской Федерации, Беларуси, Украины, Армении, Казахстана, Узбекистана, Киргизии и других стран.
Экспертами самого высокого уровня для врачей различных специальностей будет представлена информация о последних достижениях в области сохранения мужского здоровья. 

