ИНФОРМАЦИЯ
о расширенном заседании Совета при Президенте Республики Татарстан 

по межнациональным и межконфессиональным отношениям 
29 июня 2016 г. (с 10:00 до 11:30) в Представительском корпусе Казанского Кремля состоится расширенное заседание Совета при Президенте РТ по межнациональным и межконфессиональным отношениям в режиме видеоконференции.
В рамках повестки дня заседания планируется рассмотреть актуальные вопросы развития этнографического и культурно-познавательного туризма, рекреационных зон.
В заседании примут участие руководители республиканских министерств и ведомств, органов федеральной исполнительной власти по РТ, депутаты Государственного Совета РТ, главы муниципальных образований РТ, руководители республиканских и муниципальных музеев и музеев-заповедников, центров развития народных художественных промыслов, образовательных учреждений в сфере туризма, Общественной палаты РТ, лидеры этнокультурных, религиозных общественных организаций, представители туристической индустрии, экспертного сообщества, руководители ведущих республиканских СМИ, журналисты. 
Кроме того, в заседании Совета в режиме видеоконференции примут участие на местах: заместители глав и руководители исполкомов муниципальных образований, ответственные за сферу экноконфессиональных отношений, руководители отделов (управлений) образования, культуры, по связям со СМИ и общественностью, члены общественных советов муниципальных образований, лидеры общественных национально-культурных, религиозных организаций, директора домов дружбы, филиалов и представительств Ассамблеи народов Татарстана, руководители местных СМИ.
К заседанию Совета подготовлен фильм об опыте работы в республике по развитию этнографического и культурно-познавательного туризма (5 мин.), информационно-аналитический материал в виде брошюры и выпуск журнала «Наш дом - Татарстан». 
Согласно повестке основные доклады (до 15 мин.) готовят председатель Государственного комитета РТ по туризму С.Е. Иванов и министр культуры РТ А.М. Сибагатуллин, планируются также выступления (до 7 мин.) генерального директора Елабужского государственного историко-архитектурного и художественного музея-заповедника Г.Р. Руденко, Главы Чистопольского муниципального района Д.А. Иванова, директора Татарского этнографического музея под открытом небом «Татар авылы» (с. Исаково, Зеленодольский район) Д.Х. Камалетдинова, генерального директора Центра развития народных художественных промыслов и ремесел РТ Н.А. Мустафаева, президента Ассоциации туристских агентств Республики Татарстан Р.З. Мифтахова.
