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17 сентября 2016г. в 11:00 часов в Кабинете Министров РТ состоится расширенное заседание Координационного совета общественных советов при министерствах и ведомствах Республики Татарстан при Общественной палате Республики Татарстан с участием Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова.
Расширенное заседание проводится в целях рассмотрения проекта подпрограммы поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций Республики Татарстан на 2017-2020 годы. 
В рамках расширенного заседания планируется наградить лауреатов Премии Президента Республики Татарстан за вклад в развитие институтов гражданского общества в Республике Татарстан в 2016 году.
В соответствии с Указом Президента Республики Татарстан от 3 июля 2015 года №УП-619 в Республике Татарстан с 27 июня по 21 июля 2016 года осуществлялся прием заявок на соискание премии Президента Республики Татарстан за вклад в развитие институтов гражданского общества в Республике Татарстан (далее – премия).
Всего за период проведения конкурса были предоставлены 122 заявки (в 2015 году – 81 заявка). Из них: на физические лица – 56, на некоммерческие организации – 65 заявок.
В соответствии с Указом Президента РТ от 23 августа 2016 г. № УП-723 «О присуждении премий Президента Республики Татарстан за вклад в развитие институтов гражданского общества в Республике Татарстан в 2016 году» премии присуждены:
– Сулейманову Джавдету Шевкетовичу (основатель и генеральный директор Татарстанского республиканского молодежного общественного фонда «Сәләт») –  за вклад в развитие творческого потенциала детей и молодежи;
– Забегиной Татьяне Вениаминовне за многолетнюю работу в качестве заместителя председателя Общественной палаты Республики Татарстан с 2006 по 2015 гг., активную деятельность в роли члена Общественной палаты РФ.
– общественной благотворительной организации Героев Советского Союза, Героев Социалистического Труда, Героев России и полных кавалеров орденов Боевой и Трудовой Славы (создана в 1999 г., г. Казань);
– молодежной общественной организации Республики Татарстан «Центр развития добровольчества «Волонтер» (создана в 2002 г., г. Елабуга);
– автономной благотворительной некоммерческой организации «Новый век» (создана в 1998 г., г. Казань).
