ПРЕСС-РЕЛИЗ


В пятницу, 4 ноября Казань встретит День народного единства митинг-концертом.
На Кремлевской набережной, напротив сквера Дворца земледельцев будет расположена концертная площадка, на которой выступят лучшие творческие коллективы республики. 
Начало праздника - в 12.30. 
Всех пришедших ждет горячий чай и дружеская атмосфера.
Инициаторами мероприятия выступили региональные общественные патриотические организации, в том числе «Объединение «Отечество» Республики Татарстан и «Центр развития добровольчества Республики Татарстан». Так же в мероприятии примут участие жители и гости Казани, представители общественных движений, трудовых коллективов и др. 
Организаторы митинга убеждены, что народное единство является важнейшей опорой многонациональной страны, что особенно важно учитывая сегодняшние вызовы и угрозы.

***
День народного единства – российский государственный праздник, который отмечается 4 ноября, начиная с 2005 года. Напомним, что эта праздничная дата установлена в России в память о событиях 1612 года, когда народное ополчение под предводительством Минина и Пожарского освободило Москву от интервентов, тем самым положив начало выхода страны из кризиса междоусобиц и гражданского конфликта. Ополчение включало в себя представителей практически всех народов страны: русских и татар, башкир и чувашей, марийцев и удмуртов, и многих других. Те далекие события позволили России сохранить свою самобытность и национальное единство, послужили истоком восстановления независимой российской государственности.
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