Министерство промышленности и торговли РТ
Пресс-релиз

В Казани состоится торжественная церемония награждения лауреатов конкурса на соискание премий Правительства Республики Татарстан за качество  
[bookmark: _GoBack]28 ноября   2016 года в Кабинете Министров РТ состоится церемония награждения лауреатов и дипломантов 12-го республиканского конкурса на соискание премий Правительства Республики Татарстан за качество.  
В торжественной церемонии  принимают участие Премьер-министр РТ Ильдар Халиков, заместитель Премьер-министра Республики Татарстан - министр промышленности и торговли Республики Татарстан  Альберт Каримов,  Руководитель АНО «Российская система качества»  Максим Протасов, победители и дипломанты Республиканского конкурса на соискание премий Правительства Республики Татарстан за качество,  представители Поволжского центра качества и промышленных предприятий РТ. 
Заместитель Премьер-министра Республики Татарстан - министр промышленности и торговли Республики Татарстан  Альберт Каримов  отмечает, что в 2016 году заявки подали 64  организации. Наибольшую активность проявили предприятия и организации городов  Казани, Набережных Челнов, Альметьевска, Зеленодольска, Лениногорска.  Активное участие в конкурсе приняли  предприятия машиностроения и нефтехимии, а также  организации  в сфере медицины, строительства и образования.  
В рамках  проведения республиканского конкурса на соискание премий Правительства Республики Татарстан за качество проведены конкурсы «Лучший менеджер по качеству Республики Татарстан 2016 года» и «Лучшая научно-исследовательская работа среди студентов и аспирантов высших учебных заведений Республики Татарстан, посвященная рассмотрению вопросов качества». 
Альберт Каримов сообщает, что за  достижение значительных результатов в области качества продукции и услуг, обеспечения их безопасности, а также за внедрение высокоэффективных методов управления качеством решением Совета по присуждению премий  Правительства Республики Татарстан  за качество   2016 года премии присуждены:
1. в номинации «Деловое совершенство»:
· в категории предприятий и организаций  численностью работающих более 250 человек, осуществляющих деятельность в сфере производства продукции 
производственного назначения и (или) товаров народного потребления, - Бугульминскому механическому заводу публичного акционерного общества «Татнефть» имени В.Д. Шашина (г. Бугульма);  публичному акционерному обществу «Казанский вертолетный завод» (г. Казань);
· в категории предприятий и организаций  численностью работающих более 250 человек, осуществляющих деятельность в сфере оказания услуг, - обществу с ограниченной ответственностью «Управляющая компания «Татбурнефть»       (г. Альметьевск);
· в категории предприятий и организаций  численностью работающих не более 250 человек, осуществляющих деятельность в сфере производства продукции производственного назначения и (или) товаров народного потребления, - акционерному обществу «Татнефтепром-Зюзеевнефть» (Нурлатский район), обществу с ограниченной ответственностью «Грань»   (г. Казань);
· в категории предприятий и организаций  численностью работающих не более 250 человек, осуществляющих деятельность в сфере оказания услуг, - открытому акционерному обществу «Казанская ярмарка» (г. Казань), частному образовательному учреждению дополнительного профессионального образования «Центр подготовки кадров – Татнефть» (г. Альметьевск);
2. в номинации «Производственные системы»:
·   Кузнечному заводу публичного акционерного общества «КАМАЗ»      (г. Набережные Челны), обществу с ограниченной ответственностью «Татнефть-АЗС Центр», г. Альметьевск.
В рамках программы проведения церемонии награждения планируется подписание Соглашения о взаимодействии  АНО «Российская система качества» с  Правительством Республики Татарстан.  


