СПРАВОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ
об участии Республики Татарстан в Финале V Национального чемпионата
«Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) в г.Краснодаре

[bookmark: _GoBack]В 2017 году финал V Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) прошел в Краснодаре с 15 по 19 мая на площадке выставочно-конгрессного комплекса «Экспоград Юг». Соревнования проходили по компетенциям 6 блоков профессий: строительной сферы, информационных и коммуникационных технологий, творчества и дизайна, промышленного производства, сферы услуг и обслуживания гражданского транспорта.
Участниками финала стали более 1200 конкурсантов, включая международных, которые выступали в соревнованиях вне зачета, и школьников, выступающих в III Национальном чемпионате JuniorSkills. В оценке выступлений взрослых и юных участников было задействовано более 1400 экспертов.
В рамках чемпионата JuniorSkills Республику Татарстан представляли 29 участников-школьников и 14 экспертов-компатриотов в 14 компетенциях, также по одной из компетенций Татарстан направлял независимого эксперта. По итогам соревнований ребята стали победителями и призерами в 12 компетенциях, из них: 8 золотых медалей, 1 серебряная и 3 бронзовых. В общекомандном зачете Татарстан занял 1 место по результативности и 2 место по количеству очков.
По результатам регионального чемпионата и отборочных соревнований в финале от Республики Татарстан приняли участие 81 конкурсант в возрасте от 16 до 22 лет (по ряду компетенций до 25 лет) и 57 региональных экспертов – компатриотов по 60 компетенциям движения WorldSkills Russia (37 - по итогам полуфиналов, 22 – напрямую по итогам регионального чемпионата, также в одной из компетенций Татарстан направлял независимого эксперта). 
Из 59 компетенций, в которых приняли участие конкурсанты из Республики Татарстан, 34 компетенции являются основными (28 - по итогам полуфиналов), 11 – российскими (8 по итогам полуфиналов), 5 профессий будущего и 9 презентационных компетенций (1 по итогам полуфиналов).
По итогам участия в финале конкурсанты из Республики Татарстан стали победителями и призерами в 31 компетенции, из которых 15 основных компетенций, 8 российских, 5 профессий будущего и 3 презентационных: 
1 место – 8 основных компетенций, 4 российских, 1 профессия будущего и 3 презентационных, итого 16 компетенций;
2 место – 4 основных компетенций, 2 российских и 2 профессий будущего, итого 8 компетенций;
3 место – 3 основных компетенций, 2 российских и 2 презентационных, итого 7 компетенций.
Также конкурсанты из Татарстана получили 10 медалей за мастерство, из них: 4 основных компетенций, 2 российских, 1 профессия будущего и 3 презентационных.
В общекомандном зачете Республика Татарстан заняла 2 место, набрав 93 очка.
