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ОТКРЫТИЕ КАТКА В ПАРКЕ «ЧЕРНОЕ ОЗЕРО»25.12.2017


Сегодня, 25 декабря в 19:00, в парке «Черное озеро» состоится торжественное открытие катка при участии Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова, мэра Казани Ильсура Метшина и помощника Президента Республики Татарстан Наталии Фишман.  

В парке пройдет выступление уличного театра «Высокие Братья» с постановкой «Дурацкий цЫрк» – это трюковое, интерактивное клоун-представление, чудесное в своей простоте. Жонгляж, эквилибр на моноцикле, баланс на вольностоящей лестнице, контактная клоунада и другие номера ждут вас в "Дурацком цЫрке", где все по-настоящему серьезно и серьезно по-ненастоящему. 

В зоне амфитеатра гостей парка будут развлекать скоморохи и играть с ними в русские народные «Зимние игры. На детской площадке «Веселые медведи» проведут с детьми спортивные соревнования на ловкость и посоревнуются в меткости. Сегодня главной фотозоной в парке станет ель высотой 12 метров и арт-объект в виде люстры. 

В перголе откроется выставка, посвященная жизни Льва Толстого в Казани. Здесь же казанцам покажут спектакли-променады от театральной лаборатории «Угол» и театра «шуМим» (Санкт Петербург). В 19:40 пройдет показ детского спектакля «Деловой бобер». В перголе начнется настоящая сказка – именно тут появится Дед Мороз и Снегурочка. Дети смогут принять участие в конкурсе стихов и выиграть новогодний подарок.

В рамках торжественного открытия катка перед казанцам выступят фигуристы. Каждый гость парка сможет поучаствовать в конкурсах и выиграть призы. На катке можно взять коньки на прокат или заточить свою пару, а после катания согреться горячими напитками в кофейне у катка. Праздничную атмосферу на катке обеспечит световая иллюминация и музыка. ⠀

Проведите этот зимний вечер с семьей и подарите близким новогоднее настроение. Мероприятия на всех площадках начнутся в 19:00. 
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