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об итогах УФССП России по Республике Татарстан по взысканию задолженностей по алиментным платежам за 6 месяцев 2018 года

Взысканию задолженностей по алиментным платежам Управлением Федеральной службы судебных приставов России по Республике Татарстан уделяется повышенное внимание.
За 6 месяцев 2018 года в УФССП России по Республике Татарстан на исполнении находилось 30 тыс. исполнительных производств о взыскании алиментов. Окончено и прекращено 8 078 исполнительных производств.
Всего окончено и прекращено с учетом частичных взысканий исполнительных производств на сумму 415 млн рублей.
Долги по алиментам в настоящее время имеются у порядка 20 тысяч татарстанцев.
В настоящее время (по состоянию на 30.07.2018) находится на исполнении      22 тыс. 221 исполнительное производство, из них в рамках 9 177 исполнительных производств обращено взыскание с заработной платы должников, тем самым обеспечено взыскание задолженности на сумму 1,2 млрд рублей.
За 6 месяцев заведено 802 розыскных дела по розыску должников, разыскано 554 нерадивых родителей.
Для принуждения должников по алиментам к погашению задолженности применяется комплекс мер, установленный действующим законодательством. Это арест и изъятие личного имущества, удержание средств с заработной платы должника и денежных средств, находящихся в банке и иных кредитных организациях в счет уплаты задолженности, запрет на регистрацию движимого и недвижимого имущества.
Среди наиболее действенных мер, побуждающих должников исполнять обязательства перед детьми, являются ограничение на пользование должников специальным правом (право управления транспортными средствами), а также права выезда за пределы Российской Федерации. 
На сегодняшний день лишены прав на управление транспортными средствами должники в рамках 2 816 исполнительных производств.

Что касается ограничения права на выезд за пределы Российской Федерации - выехать за границу не удастся гражданам, имеющих задолженности по алиментам от 10 тысяч рублей и более. В первом полугодии ограничены в праве выезда за пределы страны 13 859 неплательщиков алиментов.
УФССП России по Республике Татарстан активно применяется практика к привлечению уклоняющихся от уплаты алиментов должников к административной и уголовной ответственности.
За неуплату алиментов по ст. 5.35.1 «Неуплата средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей» Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, которая является обязательным условием для возбуждения в отношении должников по алиментам уголовных дел по ст. 157 Уголовного кодекса Российской Федерации, возбуждено 1220 дел об администра-тивных правонарушениях (по состоянию на 30.07.2018 – 1433 дела).
В настоящее время возбуждено 518 уголовных дел (458 – 6 мес.) по ст. 157 «Неуплата средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей» Уголовного кодекса Российской Федерации.
«Классический» неплательщик алиментов, как правило, мужчина в возрасте 30-42 лет. Таких в Татарстане свыше 11 тысяч человек. В отношении этой категории должников в Татарстане возбуждена большая часть исполнительных производств по взысканию алиментных платежей.
На должников по алиментам возрастом 42-54 года возбуждено 3936 исполнительных производств. На молодых отцов (18-30 лет) возбуждено 2414 исполнительных производств.
В отношении должников в возрасте 54-66 лет возбуждено 376 исполнительных производств. Представители этой возрастной категории неплательщиков, как правило, имеют либо заработную плату, либо пенсию. С этих источников дохода производятся ежемесячные отчисления. 
Граждане свыше 66 лет – самая малочисленная категория должников – таких в Татарстане всего 13 человек.
Что касается женщин, то должников по алиментам среди них в разы меньше, чем мужчин - в Татарстане в отношении женщин на исполнении находится 2487 исполнительных производств о взыскании алиментных платежей. Официальный доход из них имеют лишь 36% должниц. Как правило, неплательщицы алиментов – лица, ведущие асоциальный образ жизни и лишенные родительских прав. Большая часть задолжавших алименты среди женщин – лица в возрасте 30-42 лет.
Руководство Управления Федеральной службы судебных приставов России по Республике Татарстан продолжает работу по повышению эффективности взыскания задолженностей по алиментам, поиску новых форм, а также в изменении действующего законодательства и создания соответствующих условий для принуждения должников к уплате алиментов.
