

XIV Съезд Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Татарстан». Запланировано участие Президент Республики Татарстан Р.Н. Минниханов.

19 декабря 2019 года в 10:00 в ГТРК «Корстон» состоится XIV ежегодный Съезд Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Татарстан». 

[bookmark: _GoBack]В 8.30 часов утра на площади перед Государственным Советом Республики Татарстан состоится награждение лауреатов ежегодного республиканского смотра-конкурса среди муниципальных образований Республики Татарстан. Р.Н. Минниханов вручит ключи от новых автомобилей марки Chevrolet «Niva». Всего определено 100 победителей.

В 10 часов свою работу начнет XIV Съезд Совета муниципальных образований Республики Татарстан. 

В мероприятии запланировано участие Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова, Государственного Советника Республики Татарстан М.Ш. Шаймиева, Председателя Государственного Совета Республики Ф.Х. Мухаметшина, Премьер-министра Татарстана А.В. Песошина, Председателя Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Татарстан» Э.С. Губайдуллина, членов Совета Федерации и депутатов Государственной Думы ФС РФ от Республики Татарстан, руководителей министерств и ведомств Республики Татарстан, депутатов Государственного Совета РТ, ответственных работников Аппарата Президента Республики Татарстан и Аппарата Кабинета Министров Республики Татарстан. 

Всего на Съезд приглашено более 1300 человек, из них 956 делегатов. Делегатами Съезда являются главы всех муниципальных образований Республики Татарстан. Также к участию в Съезде приглашены заместители глав муниципальных районов, руководители исполнительных комитетов, ветераны органов местного самоуправления, представители территориальных общественных самоуправлений, землячеств, представители ключевых конфессий, общественных объединений, СМИ. 


Повестка дня Съезда включает в себя отчет о работе Совета муниципальных образований Республики Татарстан, вопрос о довыборах в органы управления Совета муниципальных образований Республики Татарстан и другие актуальные вопросы деятельности муниципальных образований.

Будут рассмотрены вопросы взаимодействия государственной и муниципальной власти, реализации федеральных и республиканских программ. Исходя из обозначенных проблем, на Съезде определят ряд приоритетных задач для совместного решения органами государственной власти и органами местного самоуправления республики.



