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27 февраля 2017 года в рамках XVI Всероссийского  инвестиционного форума в Сочи объявлено имя первого «Посла чемпионата мира по профессиональному мастерству WORLDSKILLS KAZAN 2019». 
Чести стать первым Послом WORLDSKILLS KAZAN 2019 удостоен ресторатор Аркадий Новиков. 
В торжественной церемонии посвящения приняли участие Заместитель председателя Правительства Российской Федерации Ольга Юрьевна Голодец, Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов и Генеральный директор Союза «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)» Роберт Уразов. 

Справочно:

WorldSkills International (WSI) – международная организация, целью деятельности которой является популяризация рабочих профессий, повышение статуса и стандартов профессиональной подготовки и квалификации по всему миру. Со времени своего возникновения WorldSkills International обеспечивает экспертную оценку, разработку и формирование высочайшего уровня мировых профессиональных стандартов рабочих специальностей в промышленности и секторе обслуживания. Членами движения  являются 76 стран. Россия присоединилась к движению в 2012 году. В настоящее время WorldSkills является крупнейшим в мире соревнованием профессионального мастерства. 
Союз «Агентство развития профессиональных сообществ и рабочих кадров «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)» – российский оператор международного некоммерческого движения WorldSkills.
В августе 2019 года Россия впервые в истории примет в г. Казани мировой чемпионат по профессиональному мастерству и станет центром притяжения молодых профессионалов со всего мира:
· более 1 500 участников (до 25 лет)
· свыше 60 стран
· более 3 000 экспертов
· более 50 компетенций
· 2 000 волонтеров
· 250 000 посетителей
· 3 000 представителей СМИ
· Место проведения: выставочный комплекс МВЦ «Казань Экспо».

Организационный комитет по подготовке к Чемпионату возглавляет О.Ю. Голодец.  

Аркадий Новиков - повар, ресторатор, телеведущий, бизнесмен. Один из основателей и член координационного совета Федерации Рестораторов и Отельеров России,  Командор ордена «За заслуги перед Итальянской Республикой», Ресторатор года» 2015 по версии журнала GQ; в рейтинге высших руководителей 2010 года газеты «Коммерсантъ» занял II место в номинации «Сервис»», лауреат премии «Золотой мост» 2009 в номинации бизнес. Новиков не только разделяет идеологию движения, но и планирует принять самое активное участие в деле воспитания нового поколения профессионалов. 
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