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Пресс-релиз

В 1 полугодии 2017 года в доходную часть консолидированного бюджета Республики Татарстан поступило 130,5 млрд. рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов – 119,0 млрд. рублей, безвозмездных поступлений -  11,5 млрд. рублей.
Бюджет республики по налоговым и неналоговым доходам исполнен на 98,6 млрд. рублей.
Собственные доходы местных бюджетов мобилизованы в сумме 20,4 млрд. рублей. 
Налог на прибыль поступил в бюджет Республики Татарстан в сумме 44,9 млрд. рублей. 
Налог на доходы физических лиц поступил в сумме 31,8 млрд. рублей. 
Земельный налог поступил в сумме 3,8 млрд. рублей, что на 7% выше поступлений прошлого года. 
Налоги на совокупный доход мобилизованы в консолидированный бюджет в сумме 4,8 млрд.рублей, что выше уровня прошлого года.  
Из федерального бюджета за 1 полугодие 2017 года поступило 11 млрд.рублей при годовом плане 27 млрд.рублей или 41 %. 
Расходы консолидированного бюджета Республики Татарстан составили 128,8 млрд. рублей.  Расходы республиканского бюджета произведены в сумме 110,6 млрд. рублей. Межбюджетные трансферты местным бюджетам выделены своевременно в объеме в общей сумме 19,5 млрд. рублей. 
Для работы по формированию бюджета на 2018-2020 годы график формирования бюджета утвержден. На основе федеральных показателей разработаны индексы-дефляторы для формирования прогноза бюджета, которые согласованы с Президентом Республики Татарстан Р.Н.Миннихановым. Индексы-дефляторы доведены до министерств, ведомств, городов и районов республики.
Министерством экономики подготовлены основные макроэкономические показатели развития республики, которые также согласованы с Президентом.
Первоочередной задачей до конца года остается обеспечение в полном объеме текущего исполнения бюджета, его сбалансированности и качественное формирование бюджета на 2018-2020 годы.
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