МИНИСТЕРСТВО ТРАНСПОРТА И ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
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	Брифинг в Кабинете Министров Республики Татарстан в режиме видеоконференции: «Об итогах выполнения Программы дорожных работ в Татарстане в 2019 году», «О готовности дорожных организаций Республики Татарстан к работе в зимних условиях». 
Дорожно-строительные работы в 2019 году


Федеральные дороги
[bookmark: _GoBack]В текущем году отремонтирован 191 км федеральных дорог. На федеральных дорогах начата реконструкция участка дороги М-7 «Волга» от границы с Республикой Чувашия до автодороги Казань-Ульяновск. ФКУ «Волго-Вятскуправтодор» начаты работы по проектированию реконструкции автодороги Подъезд к Аэропорту Казань, строительству обхода г.Набережные Челны и г. Нижнекамск с мостов через р.Кама.
На региональных дорогах 
- построено и реконструировано 93,9 км автомобильных дорог, 2 путепровода и       11 мостов;
- отремонтированы 196,8 км региональных автодорог и 6 мостов и 1 путепровода. 
Построены дороги к 22 населенным пунктам, протяженностью 69,6 км, в том числе за счет средств федерального бюджета программы «Развитие сельского хозяйства» -  11 населенных пунктов.
Автомобильные дороги местного значения 
-  в населенных пунктах приведены в нормативное  состояние 400 улиц с покрытием из щебеночно-песчаной смеси  общей протяженностью 200 км(1 млрд руб.); 
- отремонтировано существующего асфальтобетонного покрытия 330 улиц населенных пунктов общей протяженностью 440 км(1 млрд руб.);
- отремонтировано 740 дворовых территорий и внутриквартальных проездов городов Республики, общей площадью более 1,3 млн. кв. мм2. В результате проведено благоустройство дворовых территорий для 826 многоквартирных домов и более 200 тысяч жителей.
Построены подъездные дороги
-  к 49 животноводческим фермам, 
- к 33 садовым обществам подъездных дорог в 13 районах общей протяженностью 26,13 км.
В рамках повышения уровня безопасности дорожного движения установлены 104 искусственных неровности на территории 18 муниципальных районов, 14,65 км металлического ограждения барьерного типа в 14 муниципальных районах на 84 участках, выполнено устройство искусственного освещения на 31 участке в 22 районах республики общей протяженностью 90,4 км.  Также установлены 4 светофорных объекта,  27 остановочных павильонов и 17 дублирующих дорожных знаков 5.19.1 «Пешеходный переход» над проезжей частью.
Реализованы мероприятия по повышению безопасности дорожного движения за счет средств муниципальных дорожных фондов на маршрутах следования детей «Дом – Школа – Дом». Это позволило привести в нормативное состояние подъездные пути к 94 школам, обустроить 188 пешеходных переходов возле школ и др. Улучшено эксплуатационное состояние 63 участков на маршрутах следования школьных автобусов  общей протяженностью 152,4 км. 
Реализация национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» 
В рамках проекта проведен ремонт дорог региональной сети  и в трех крупных городских агломерациях (Казанская, Набережночелниская и Нижнекамская):
- ремонт 77 участков дорог регионального значения с высокой интенсивностью движения общей протяженностью 108,3 км (Казань – Малмыж, Казань-Шемордан, Н.Челны-Заинск-Альметьевск и др.), 
- ремонт 88 улиц общей протяженностью 47,3 км Казанской агломерации (ул. Габишева, Фучека, Краснококшайская. тротуары по ул. Абсалямова, Чуйкова, Адоратского),
- ремонт 5 центральных улиц г.Набережные Челны (проспекты Мира, Набережночелнинский, Мусы Джалиля, Альметьевский тракт, Абдуллы Алиша) общей протяженностью 40,9 км дорог Набережночелниской 
- ремонт 5 основных улицах  Нижнекамска Нижнекамской агломерации (проспект Химиков, улицы 30 лет Победы, Чистопольская, 50 лет Октября, Чабьинская) общей протяженностью 9,3 км 
Общая сумма финансирования составила 5,384 млрд.рублей. В том числе на ремонт региональной  сети дорог выделены 1,194 млрд.рублей, из них средства  федерального бюджета составили 597 млн.рублей. На Казанскую агломерацию – 2,35 млрд. рублей, из них 1,35 млрд.руб – федеральный бюджет. На Набережночелнинскую агломерацию – 1,36 млрд.рублей, из них 680 млн.рублей – федеральный бюджет. На Нижнекамскую агломерацию – 480 млн.рублей, в из них 432 млн.рублей – федеральный бюджет.
Для Казанской агломерации существенным было проведения чемпионата Ворлдскилс. В рамках его подготовки дополнительно проведен ремонт 87 улиц г.Казани общей площадью около 700 тыс.кв.метров на туристических маршрутах. Отремонтированы подъезды и территории 23 общеобразовательных учреждений.
В рамках национального проекта ведется строительство Большого Казанского кольца на участке от ул.Мидхата Булатова до ул.Технической. (1 этап - от ул.Мидхата Булатова до ул.Борисковской). На сегодняшний день выполнены земляные работы, устройство подпорных стен, начато устройство опор путепровода.
В настоящее время подготовлены изменения в региональный проект в части уточнения объектов на 2020 год. 
Проведены общественные обсуждения перечня непосредственно в муниципалитетах и дополнительно будут рассмотрены на общественном совете министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан.
В 2020 году в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» планируется:
- отремонтировать 114 км региональных дорог;
- отремонтировать проспект Победы от ул.Завойского до 3 транспортной дамбы,  ул. Рихарда Зорге на участке от ул.Даурская до ул. Братьев Касимовых, ул. Болотникова, ул. Фрунзе, ул. Тецевская в г.Казани – 29,3 км; 
- отремонтировать ул. Машиностроительная от проспекта Хасана Туфана до проспекта Яшьлек, ул. Раскольникова от проспекта Дружбы Народов до проспекта Хасана Туфана, проспект Залесный в г. Набережные Челны – 8,6 км;
- построить проспект Мира до пересечения с ул.Корабельная и отремонтировать проспект Шинников от ул. Баки Урманче до ул. Менделеева в г.Нижнекамске 2,1 км.
Проектом программы дорожных работ на 2020 год предусмотрено:
- строительство и реконструкция дорог около 60 км дорог;
- ремонт 200 км дорог;
- ремонт существующего асфальтобетонного покрытия местных дорог);
- приведение в нормативное состояние дорожно-уличной сети с покрытием из ЩПС;
- строительство подъездов к фермам и садоводческим товариществам.
В 2020 году стартует программа по ремонту дворовых территорий «Наш двор», в рамках которой планируется за три года отремонтировать все дворы в Республике.

О готовности дорожных организаций Республики Татарстан к работе в зимних условиях
Автомобильные дороги и искусственные сооружения
С 18 октября в подрядных организациях, задействованных на содержании федеральных и региональных дорог, организованы круглосуточные дежурные смены. 
Работы на основании заключенных государственных контрактов:
- по содержанию региональных автомобильных дорог осуществляются с 9 генподрядными организациями: АО «Татавтодор», ООО «Татнефтедор», ОАО «Алексеевскдорстрой», ООО «Брус», ОАО «Каздорстрой», ООО «МДСУ-1», ООО «Волгадорстрой», ООО «Спецстройсервис», ООО «Чистопольский Автодор»; 
- по содержанию искусственных сооружений с 12 генподрядными организациями.
Для подготовки автомобильных дорог к зиме:
- в осенний период произведен ямочный ремонт на площади 183 тыс.м2, (за год выполнено – 931 тыс.м2),
- выполнена планировка обочин, профилировка автодорог с переходным типом покрытия, - произведена очистка элементов водоотвода. 
Искусственные сооружения подготовлены к зимнему периоду эксплуатации:
- расчищены русла труб и мостов от древесно-кустарниковой растительности;
- выполнено закрытие отверстий снегозаносимых труб.
В распоряжении дорожных организаций имеются 1143 единицы специализированной техники (это 392 комбинированные дорожные машины, 142 автогрейдера, 112 роторов и 497 другой техники (экскаваторы, бульдозеры, трактора)). Техника подключена к системе ГЛОНАСС и подготовлена к работе в зимних условиях.
В текущем году подрядные организации продолжили модернизацию и замену устаревшей техники. Приобретены 17 КДМ (комбинированные дорожные машины), 8 автогрейдеров, 10 тракторов с навесным оборудованием, 10 погрузчиков и 6 бульдозеров.
Для содержания в зимний период автодорог:
- подготовлены 52 базы противогололедных материалов,
- полностью заготовлены противогололедные материалы: 395 тыс. тонн пескосоляной смеси (с 20% содержанием соли), 79 тыс.тонн технической соли (для приготовления водосолевых растворов и для распределения в чистом виде); 
- 67 тёплых стоянок,
- 59 помещений для дежурства и отдыха рабочих и водителей. 

Железные дороги
Для обеспечения стабильной работы в зимний период 2019-2020 на Куйбышевской и Горьковской железных дорогах созданы постояннодействующие рабочие группы. Разработаны и утверждены организационно-технические мероприятия по подготовке структурных хозяйств и кадров в зимний период. 
 На каждой станции созданы рабочие группы для координации работ по подготовке и организации работы по уборке снега. Сформированы постоянно действующие бригады для проведения данной работы, проведено их обучение безопасным приемам работы по очистке путей и стрелочных переводов. Проведены работы по проверке устройств пневмообдувки и электрообогрева стрелочных переводов, работоспособности радиостанций, установок электроснабжения. Созданы необходимые запасы ГСМ. 
При аварийном отключении подачи электроэнергии на основных железнодорожных станциях предусмотрено автономное питание с помощью генераторных станций, позволяющее осуществлять бесперебойную работу железнодорожного транспорта и безусловное обеспечение безопасности движения.

В Министерстве транспорта и дорожного хозяйства РТ работает круглосуточная оперативная служба, тел. 291-91-91, которая в том числе принимает информацию по состоянию транспортного комплекса Татарстана.

Спикеры: 
- Заместитель министра транспорта и дорожного хозяйства РТ Артем Викторович Чукин
- Заместитель руководителя исполкома комитета г. Казани - председатель Комитета внешнего благоустройства Игорь Владимирович Куляжев
- Директор ГКУ «Главтатдортранс» Эдуард Юрьевич Данилов.

