ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

Пресс-релиз
2 декабря 2011 года Президент Республики Татарстан Р.Н.Минниханов примет участие в открытии отреставрированной Апанаевской мечети.
Мечеть Апанаевская (1-ая соборная, «Байлар», «Вторая приходская», «Пещерная» («Тау тишеге») – памятник архитектуры и культуры федерального значения.  

Мечеть построена в 1768-1769 гг. на средства купца Якуба бин Султангалия на основании личного письменного распоряжения царицы Екатерины II во время  её пребывания в г. Казани в 1766 году. По утверждению П.М.Дульского, одного из первых исследователей её архитектуры, здание было выстроено по проекту московского архитектора. В прошлом это было двухэтажное кирпичное здание с оштукатуренными фасадами и прямоугольным пристроем михраба с южного торца. Первоначальное здание было намного короче и имело всего по пять окон на боковых фасадах и минарет на северной стороне. В мечети было всего две комнаты. 

Стиль этого здания может быть определён как своеобразное барокко казанской школы, где смешались различные по своему происхождению декоративные мотивы: татарские, русские, западноевропейские. Не менее интересными были и внутренние помещения мечети, исчезнувшие в тридцатых годах в связи с перестройкой под детский сад. 

После октябрьской революции мечеть была закрыта, здание использовалось под различные государственные нужды. За долгие годы эксплуатации не по назначению храм был искажён до неузнаваемости и пришёл в ветхое состояние, был разрушен минарет и михраб.

Постановлением Кабинета Министров РТ № 660 от 18 сентября 1995 года мечеть была передана мусульманской религиозной общине. В этом же году произведен косметический ремонт и в здании мечети начались богослужения, а также разместился факультет КВММ «Мухаммадия». Мечеть действовала до 2003 года до закрытия на реставрационно-восстановительные работы. 

После передачи мечети  в 1998 году был разработан  рабочий проект на реконструкционную реставрацию памятника истории и архитектуры (руководитель проекта Шаймарданов Марс Хусаинович). В дальнейшем Апанаевская мечеть была включена в список памятников, подлежащих финансированию из федерального бюджета. 

Благодаря активному участию партии «Единая Россия» и депутата Государственной Думы РФ И.И.Гильмутдинова в 2000 году мечеть была включена в федеральную программу «Культура России» (2001–2005 гг.) и (2006–2010 гг.). 

К настоящему времени реставрационные работы на мечети завершены.  

Для проведения ремонтно-реставрационных работ были привлечены финансовые средства:

- Из бюджета РТ на сумму: 23 880 362 рубля.

- Из бюджета РФ на сумму: 28 578 853 рубля.
Общая стоимость реставрации мечети составила: 52 459 215) рублей.
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