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Дата распространения:13.03.15

ПРЕСС-РЕЛИЗ

[bookmark: _GoBack]13 марта 2015 года в 12:00 часов в Кабинете Министров РТ состоится пленарное заседание Координационного совета по туризму при Министерстве культуры Российской Федерации.
	С приветственным словом к участникам обратятся заместитель Министра культуры Российской Федерации Алла Манилова, Премьер-министр Республики Татарстан Ильдар Халиков.
В ходе заседания состоится ряд выступлений. Заместитель Руководителя Федерального агентства по туризму Сергей Корнеев расскажет о маркетинговой стратегии развития туризма в Российской Федерации. 
  Председатель государственного комитета Республики Татарстан по туризму Сергей Иванов выступит с докладом на тему: «Развитие внутреннего туризма в регионах Приволжского федерального округа».
Опытом по развитию автотуризма в республике поделится генеральный директор ООО «Туристско-информационного центра г.Казани» Наталья Абрамович.
 Директор некоммерческого партнерства «Национальная ассоциация информационно-туристских организаций» Михаил Ушаков расскажет о  разработке унифицированных туристских паспортов регионов России.
С презентацией туристского портала «Russia.travel» выступит заместитель генерального директора ФГУП «Национальная корпорация по развитию туризма» Юрий Щегольков. 
Председатель Государственного комитета Республики Карелия по туризму Валерий Кирьянов в своем выступлении коснется темы использования интернет-технологий, как инструмента продвижения туризма на примере  Республики Карелия.
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