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Брифинг  с участием руководителя Управления  ФНС России по Республике Татарстан М.А. Сафиуллина 

 «Декларационная кампания   по доходам 2014 года»

Ежегодно в январе – апреле  проходит кампания по декларированию гражданами доходов за прошедший год, с которых не был уплачен налог на доходы физических лиц. 

Задекларировать свои доходы в  2015 году следует гражданам, получившим в 2014 году доходы:

· от продажи имущества, находившегося в их собственности менее 3-х лет, ценных бумаг, долей в уставном капитале;

· от сдачи квартир, комнат и иного имущества в аренду;

· от предпринимательской деятельности;

· полученные в порядке дарения  (в случае, если даритель и одаряемый не являются членами семьи и (или) близкими родственниками);

· с которых не был удержан налог налоговым агентом;

· в виде выигрышей в лотереи и т.д.

Налоговая декларация представляется вышеперечисленными налогоплательщиками в налоговый орган по месту своего учета (по месту регистрации).
Срок подачи налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц  (форма 3-НДФЛ)  за 2014 год истекает 30 апреля 2015 года.

В республике  выявлено около 115 тысяч человек, обязанных представить декларацию о своих доходах за 2014 год. 

По результатам декларационной кампании  2014 года  к обязательному декларированию доходов было привлечено 114 тысяч человек.  Общая сумма исчисленного налога составила около 500 млн.руб.  

Наибольшее количество граждан (более 83тысяч) задекларировали доход от  продажи объектов недвижимого имущества и транспортных средств, общая сумма налога, подлежащего уплате в бюджет по этим декларациям, составила  более 165 млн.руб.    

 Более 5 тысяч человек задекларировали доход от сдачи в аренду собственного имущества (сумма налога более 23 млн.руб.).

Форма налоговой декларации в этом году изменилась. Новая форма разработана с учетом изменений, внесенных в главу 23 Налогового кодекса РФ, утверждена приказом ФНС России от 24.12.2014  № ММВ-7-11/671@, и предназначена для заполнения налогоплательщиками по доходам, полученным в 2014 году.

Для заполнения налоговых деклараций по форме 3-НДФЛ граждане могут  использовать специальную компьютерную программу, которая находится в свободном доступе на сайте Федеральной налоговой службы (www.nalog.ru), а также размещена на компьютерах свободного доступа во всех налоговых инспекциях и на территориальных участках. Программа помогает  правильно ввести данные из документов, автоматически рассчитает необходимые показатели, проверяет  правильность исчисления суммы налога, а также формирует документ для предоставления в налоговый орган.

Физические лица – пользователи электронного сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»  (их в Республике Татарстан  уже более 800 тысяч человек) могут заполнить налоговую декларацию в интерактивном режиме онлайн без скачивания программы. Разработанное программное обеспечение по заполнению декларации позволяет автоматически переносить персональные данные о налогоплательщике в декларацию, имеет удобный и понятный интерфейс, подсказки, что позволяет избежать ошибок при заполнении декларации.
В зависимости от вида декларации (на бумажном носителе или в электронном виде)  налогоплательщик вправе выбрать один из трех способов ее представления:

· лично или через своего представителя (при наличии у такого лица нотариально заверенной доверенности);

· по почте (заказным письмом с описью вложения);

· в электронном виде  с применением усиленной квалифицированной электронной подписи через операторов электронного документооборота  или  сервис  «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

В целях реализации гражданами обязанности подать налоговые декларации в установленные законом сроки, налоговыми органами  установлен продленный режим работы - каждый  вторник, четверг с 9 до 20 часов, в субботние дни (вторая, четвертая суббота) с 10 до 15 часов. 

Для того, чтобы сэкономить время при посещении налоговой инспекции  для представления налоговой декларации можно воспользоваться  электронным сервисом  «Онлайн запись на прием в инспекцию».  Записаться на прием можно в удобное для себя время за две недели до планируемого визита, но не менее чем за сутки до него. 

Традиционно в этот период налоговые инспекции проводят Дни открытых дверей. 

Первое мероприятие уже прошло 27 марта и 28 марта, очередное будет проведено  24 апреля и 25 апреля.   

За первый этап мероприятия, прошедшего в конце минувшей недели граждане подали  более 6,5 тысяч деклараций. 

Сумма налога, исчисленная исходя из налоговой декларации по форме 3-НДФЛ за 2014 год, подлежит уплате в срок не позднее 15 июля 2015 года.

Представление налоговой декларации после установленного срока (после 30 апреля 2015 года) является основанием для привлечения такого лица к налоговой ответственности в виде штрафа в размере не менее 1 000 рублей.

На граждан, представляющих налоговую декларацию за 2014 год исключительно с целью получения налоговых вычетов по НДФЛ (стандартных, социальных, имущественных при покупке жилья), установленный срок подачи декларации – 30 апреля 2015 года – не распространяется. Такие декларации можно представить в любое время в течение всего года, без каких либо налоговых санкций.
Более подробную информацию о декларировании физическими лицами полученных ими доходов, а также о возможности и порядке получения налоговых вычетов по НДФЛ можно  получить  на официальном сайте налоговой службы. На сайте  создан специальный раздел «Декларационная кампания 2015»,  размещены телефоны  справочных служб инспекций, приведены  ответы на  возникающие жизненные ситуации,  а также размещены  электронные  брошюры  по этим темам.
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