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Участники:
- Рамиль Ханифович Низамов – заместитель министра экологии и природных ресурсов Республики Татарстан, главный государственный инспектор по охране природы РТ;
- Игорь Владимирович Куляжев - заместитель руководителя исполнительно го комитета города Казани - председатель Комитета внешнего благоустройства; 
- Харис Гайнутдинович Мусин - первый заместитель министра лесного хозяйства Республики Татарстан.
- Алмас Азгарович Имамов  - заместитель руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по РТ.
Во исполнение распоряжения Кабинета Министров от 18 марта 2015 года № 430-р с 1 апреля природоохранные службы республики, профильные министерства и ведомства, предприятия и организации, исполнительные комитеты муниципальных образований Республики Татарстан приступают к проведению санитарно-экологического двухмесячника.
В 2014 году в период двухмесячника по республике было зафиксировано 1 217 мест несанкционированного размещения отходов на общей площади более 556 тыс. кв. м. Сравнительный анализ работы показывает ежегодное уменьшение количества выявляемых свалок, которое объясняется как результатом слаженной работы муниципалитетов и природоохранных органов, так и повышением уровня экологической культуры населения республики.
В текущем году Министерством экологии природных ресурсов Республики Татарстан разработан ряд очередных дополнительных организационных мер:
- Налажен единый учет всех выявляемых и ликвидируемых свалок, все места несанкционированного размещения отходов, выявленные надзорными органами будут заноситься в геоинформационную систему «Экологическая карта Республики Татарстан», все муниципалитеты будут иметь возможность ежедневно контролировать ситуацию с помощью данного информационного ресурса;
- Налажен прием заявок от населения, задействован ряд электронных сервисов, прием обращений граждан через портал государственных услуг, прием звонков по горячей линии 267-68-67; 
- В дополнение к системе «Народный контроль», реализованной ранее, по поручению Президента Республики Татарстан разработана новая система - «Школьный эко-патруль», с помощью которой каждый школьник уже может сообщать об обнаруженных свалках, а по итогам двухмесячника наиболее активным школьникам, классам и школам будут вручены ценные подарки; 
- Также внимание будет уделено санитарно-эпидемиологическому  состоянию парков и скверов Республики Татарстан.
 В целях выявления на территории республики мест несанкционированного размещения отходов производства и потребления, будут использованы все виды транспорта, запланированы облеты территорий муниципальных районов, водные объекты будут обследоваться с применением речного транспорта. Информация по выявленным свалкам будет оперативно направляться исполнительным комитетам муниципальных районов для принятия мер по их ликвидации.
В рамках санитарно-экологического двухмесячника государственными инспекторами министерства экологии будут организованы рейды с целью обследования экологического состояния объектов социально-культурного назначения, торговли, мест массового отдыха населения, пляжей, садоводческих обществ, гаражных кооперативов, состояния кладбищ и прилегающих территорий, мест, отведенных ранее под складирование снега, мест сбора строительных отходов и обеспечение их своевременного вывоза. Также будет осуществлен контроль за состоянием придомовых территорий, полос отвода и придорожных полос автомобильной дороги, за санитарным состоянием территорий аэропортов, речных портов, железнодорожных вокзалов, полос отвода Горьковской железной дороги и Куйбышевской железной дороги ОАО РЖД и прилегающих территорий, береговых полос.  
- Инспекцией Государственного строительного надзора Республики Татарстан будет усилен контроль за обустройством мест сбора строительных отходов и обеспечением их своевременного вывоза, наличием договоров на вывоз отходов, наличием пунктов моек колес;
-  Управлением ГИБДД Министерства внутренних дел по Республике Татарстан будет проводиться работа по недопущению выезда со строительных площадок автомобилей с последующим загрязнением дорожного полотна; 
- Министерством транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан будет проведена работа по очистке придорожных полос;
 - Главным управлением ветеринарии Кабинета Министров, Управлением Россельхознадзора по Республике Татарстан будет обеспечен порядок в местах захоронения биологических отходов и прилегающих территориях.
- Министерством лесного хозяйства Республики Татарстан будет усилен государственный лесной надзор, направленный на предотвращение и пресечение нарушений правил нахождения и отдыха граждан в лесах, обеспечен контроль очистки территорий лесных массивов от бытовых и производственнных отходов.
В настоящее время формируются дружины из числа общественных инспекторов, организуется волонтерское экологическое движение.
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