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Зал заседаний Кабинета Министров 
Республики Татарстан 
07.04.2015, 11:00

ПРЕСС-РЕЛИЗ 
к брифингу, посвященному подготовке к проведению чемпионата мира ФИНА в категории «Мастерс» 2015 года, а также ЧР в категории «Мастерс» в качестве тестового мероприятия 

[bookmark: _GoBack]7 апреля в 11:00 в зале заседаний Кабинета Министров Республики Татарстан состоится брифинг, посвященный подготовке к проведению чемпионата мира ФИНА в категории «Мастерс» в 2015 году в Казани. Спикерами выступят министр по делам молодежи и спорту РТ Владимир Леонов и генеральный директор АНО «Исполнительная дирекция спортивных проектов» Азат Кадыров. 
Этим летом впервые в истории СССР и России г.Казань примет чемпионат мира по водным видам спорта. Кроме того, наша столица станет первым городом, где чемпионат мира ФИНА по водным видам спорта пройдет практически одновременно с чемпионатом мира ФИНА «Мастерс» – чемпионатом по водным видам спорта среди любителей.
Турнир пройдет в 5 видах спорта: плавание, плавание на открытой воде, синхронное плавание, водное поло, прыжки в воду. Спортсмены со всего мира разыграют 632 комплекта медалей. 
Соревнования пройдут на 5 объектах: по плаванию и прыжкам в воду – во Дворце водных видов спорта, синхронное плавание – в бассейне «Акчарлак», плавание на открытой воде пройдет на объекте «Река Казанка». Ватерполисты разыграют медали в бассейнах «Буревестник» и «Олимп».
Главный аккредитационный центр ЧМ-2015 в категории «Мастерс» расположится на втором этаже здания Международного информационного центра. Здесь будет производиться аккредитация национальных спортсменов и технических официальных лиц.
Представители клиентских групп «Семья ФИНА», «Гости ФИНА», «Маркетинговые партнеры ФИНА», «Подрядчики ФИНА», «Партнеры и поставщики ФИНА» и т.д. будут проходить аккредитацию в аккредитационном центре ФИНА, расположенном в фойе гостиницы «Корстон». 
Официальным средством размещения для участников чемпионата в категории «Мастерс» Международной федерацией плавания (ФИНА) определена Деревня спортсменов. Общая площадь комплекса, на территории которого 23 здания, составляет 53 гектара.
Питание участников будет организовано в Казанской академии тенниса – обеденные залы будут расположены на трех этажа объекта. Общее количество посадочных мест составит 1130. 
В период проживания спортсменов планируется приготовить более 38 тысяч порций (завтраков). Питание будет организовано по типу «шведский стол» с элементами обслуживания. Меню с расчетом пищевой (энергетической) ценности согласовано Управлением Роспотребнадзора по Республике Татарстан. В меню будут представлены следующие типы кухонь: европейская, азиатская, халяль и национальная татарская. Время организации завтрака – с 05:30 до 11:30.
Для работы на объектах чемпионата планируется задействовать более 500 медицинских работников. Планируемое количество задействованных бригад скорой медицинской помощи на объектах «Мастерс» – 16 единиц. На спортивных объектах помощь будет оказываться мобильными медицинскими бригадами на соревновательных и тренировочных площадках, в медицинских пунктах для спортсменов и медицинских пунктах для зрителей. 
Для координации работы по обеспечению безопасности чемпионата создан межведомственный оперативный штаб по обеспечению охраны общественного порядка и общественной безопасности в период подготовки и проведения Чемпионатов.
Церемонии награждения по плаванию и прыжкам в воду пройдут в Парке ФИНА. Победители соревнований во всех остальных видах спорта пройдут на объектах (водное поло – «Олимп» и «Буревестник», синхронное плавание – «Акчарлак», плавание на открытой воде – «Река Казанка»). 
С 17 по 19 апреля 2015 года в г.Казани на базе учебно-спортивного комплекса «Дворец водных видов спорта» пройдет чемпионат России по плаванию в категории «Мастерс». Заявочная кампания на чемпионат проходила до 1 апреля 2015 года на сайте swimmasters.ru. Всего было зарегистрировано 777 участников. 17 апреля соревнования стартуют в 14.00, 18 и 19 апреля – в 10.00. Приглашаем представителей СМИ для освещения соревнований!
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