Совещание в режиме видеоконференции 6 мая 2008 года с участием Премьер-министра РТ Р.Н. Минниханова по вопросу ввода жилья
Согласно оперативным данным «Татарстанстат» по состоянию на   1 мая 2008 года в Республике Татарстан введено 720 тыс. кв. метров жилья, что составляет 33,2% выполнения годового задания, что больше в 1,3 раза уровня прошлого года. Из них введено организациями многоэтажного жилья – 357 тыс. кв. метров, населением за счет собственных и заемных средств индивидуального жилья – 363 тыс. кв. метров. 

Отрадно заметить, что районы взятые на себя обязательства по вводу жилья в основном выполняют. Идет отставание от графика в Альметьевском, Бугульминском, Заинском, Лаишевском районах.
По программе социальной ипотеки Государственным жилищным фондом при Президенте Республики Татарстан запланирован ввод 735 тыс. кв. метров, пока введено всего 9,7 тыс. кв. метров жилья – в Азнакаево и в г. Набережные Челны, что составляет 1,4 % от запланированного. Такие низкие темпы ввода жилья не могут удовлетворить.
Реализация нацпроекта «РазвитиеАПК»

В 2008 году на основании соглашения с Министерством сельского хозяйства Российской Федерации и Республикой Татарстан установлены целевые индикаторы реализации Госпрограммы по Республике Татарстан. При этом по мероприятиям обеспечения доступным жильём молодых семей и молодых специалистов на селе ввод жилья составляет 83,7 тыс. кв. метров, под которые намечено выделение средств из федерального бюджета в размере    540 млн. рублей (30%)    из     расчёта      стоимости     21,5    тыс. рублей 1-го квадратного метра по нормативу. 


В Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан представлено на рассмотрение 1850 семей. На сегодняшний день по всем районам Минсельхозпродом РТ утверждено 1187 участника по программе 2008 года и направлено в ГЖФ при Президенте РТ для заключения с муниципальными районами дополнительных соглашений на 2008 год.


На федеральном уровне увеличен возрастной ценз участников программы до 35 лет. 

        Согласно данным БТИ по состоянию на 1 мая 2008 года в республике имеется резерв по жилым домам высокой степени готовности в объеме 1 миллиона 244 тыс. кв. метров, из них 656 тыс.кв. метров – многоквартирные жилые дома, 588 тыс. кв. метров – малоэтажное индивидуальное жилье. В том числе по городу Казани резерв составляет 742 тыс. кв. метров, из них 534 тыс. кв. метров - многоэтажные жилые дома, 208 тыс. кв. метров – малоэтажное индивидуальное жилье. Имеющиеся резервы обеспечивают создание хороших задельных объемов в 2008 году.


В связи с решением Конституционного суда РФ о разрешении прописки граждан в строениях, возведенных на садовом участке, появятся новые ранее не учтенные резервы по вводу жилья. Однако надо понимать, что это влечет за собой необходимость развития коммунальной инфраструктуры, внесение изменения в существующие генеральные планы  поселений и увеличения нагрузки потребления мощностей.  В связи этим планируется обсудить данный вопрос с  главами муниципальных образований. 


По нацпроекту «Доступное и комфортное жилье – гражданам России»:

1. Строительство автодорог.
Отбор Росстроя по субсидированию затрат на строительство автодорог в рамках нацпроекта в 2008 году прошли 4 проекта Республики Татарстан: это дороги к комплексам «Солнечный город» в г. Казани, «Пятидворье» в Верхнеуслонском районе, «Прибрежный» в г. Наб. Челны и «микрорайон 4-5» в г.Елабуге. Размер субсидий выделяемых федеральным бюджетом на эти проекты составляет в 2008-2010 гг. – 605,63 млн. руб., в том числе в 2008 г. – 329,13 млн. руб. (требуемая доля софинансирования бюджетом РТ – 390,75 млн. руб., в том числе в 2008 г. – 212,69 млн. руб.). Ожидается в мае-июне проведение второго отбора, к которому сейчас готовятся необходимые документы.
2. Инженерные сети.
В этом году с учетом вновь заявленных проектов в программе участвуют 15 проектов от Республики Татарстан. По проектам «Седьмое небо» в г.Казани, «Жилой комплекс в Нижнекамске», 6 проектов коттеджных поселков в г. Елабуге соглашение Росстроем о предоставлении субсидий на 2008 год пролонгировано не будет – по причине того, что застройщиками не выполнены обязательства заявленных в 2007 году объемов ввода жилья. Однако, проекты «Седьмое небо» и «Жилой комплекс в Нижнекамске» удалось перезаявить на новый конкурсный отбор Росстроя по субсидированию процентной ставки по кредитам на строительство сетей, но при этом застройщики смогут получать субсидии только с момента заключения нового соглашения с Росстроем по итогам этого отбора, т.е. они теряют субсидии как минимум за полгода, но получают право участвовать в дальнейших конкурсах по субсидированию строительства автодорог и инженерных сетей.

Это серьезный повод задуматься и принять необходимые меры и со стороны застройщиков и со стороны муниципальных образований по вводу жилья в рамках реализации данных проектов в частности, и по исполнению всех обязательств перед Росстроем (граддокументация, комплексные программы развития систем коммунальной инфраструктуры, утвержденные тарифы и плата за подключение к инженерным сетям) в целом.

Создание уполномоченных органов в сфере контроля и надзора в области долевого строительства

В соответствии с федеральным законом №214-ФЗ, республиканским законом №66-ЗРТ от 27.12.2007 года в муниципальных образованиях республики с 1 января 2008 года должны быть созданы уполномоченные органы в сфере контроля и надзора в области долевого строительства. Положение за неделю не изменилось. По состоянию на 1.05.2008 года данный закон исполнен лишь в 13 муниципальных образованиях республики. 
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