МИНИСТЕРСТВО ТРАНСПОРТА И ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА

РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
 
ПРЕСС-РЕЛИЗ
17 апреля 2015 года
	Место проведения:
 
 
 
	Вокзальный комплекс Казань-2

	Время проведения:
	09:30
 

	Наименование мероприятия:
 
 
	Открытие регионального информационного  центра  высокоскоростной магистрали «Москва-Казань» в Казани 


17 апреля 2015 года состоится открытие регионального информационного  центра  высокоскоростной магистрали «Москва-Казань» в Казани.
Создание центра продиктовано необходимостью оперативного и полного информационного сопровождения строительства высокоскоростной железнодорожной магистрали «Москва-Казань-Екатеринбург» - ВСМ-2. Среди основных задач центра - предоставление населению наиболее актуальной информации о ходе работ по реализации Проекта; создание эффективной системы взаимодействия с жителями населенных пунктов, расположенных в зоне тяготения ВСМ-2; предоставление возможности гражданам знакомиться с этапами реализации проекта, его технико-экономическими показателями и производными социальными эффектами, и другие.

Здесь будут представлены краткая характеристика региона, общая информация о прохождении трассы ВСМ 2 Москва-Казань -
схема прохождения трассы, зона тяготения населенных пунктов, характеристика трассы (обоснование выбранного варианта маршрута, остановочные пункты, время в пути, возводимые сооружения, создание дополнительной инфраструктуры). В центре можно будет узнать о влиянии строительства ВСМ-2 на создание новых рабочих мест для населения Татарстана, развитие региона как туристического кластера, экономическое развитие региона, а также о сравнительном анализе влияния строительства ВСМ на развитие регионов прохождения трассы зарубежных стран.

Вместе с тем, в информационном центре будут устраиваться выставки объектов, имеющих отношение к проекту (плакаты, макеты и пр.), организованы экскурсии, лекции и другие мероприятия, направленные на повышение интереса молодежи к высокоскоростному железнодорожному транспорту. Предполагается проведение пресс-конференций, пресс-туров и других мероприятий с привлечением СМИ.

Первый в России региональный информационный центр ВСМ был открыт в центральном зале вокзале Нижнего Новгорода 11 сентября 2014 года. 10 октября 2014 года информационный центр открылся на железнодорожном вокзале во Владимире. 

В открытии информационного центра в Казана примут участие: Премьер министр Республики Татарстан Ильдар Шавкатович Халиков, министр транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан Ленар Ринатович Сафин, первый вице-президент ОАО «Российские железные дороги» Александр Сергеевич Мишарин, делегация Китайской Народной Республики.

Для справки. Высокоскоростная  магистраль Москва-Казань — проект первой в России высокоскоростной пассажирской магистрали Москва-Владимир-Нижний Новгород-Чебоксары-Казань со среднесрочной перспективой продления до Екатеринбурга, с более отдалённой — до Пекина. 

По линии ВСМ будут курсировать высокоскоростные поезда (со скоростями до 400 км/ч), а также ускоренные региональные поезда cо скоростью до 200 км/ч. Предполагается, трасса длиной 770 км пройдёт от Москвы до Казани вблизи административных центров субъектов РФ Владимир, Нижний Новгород, Чебоксары, в зону притяжения ВСМ попадут территории 7 регионов РФ: Москва, Московская, Владимирская, Нижегородская области, республики Чувашия, Марий-Эл, Татарстан, сокращая время в пути между их столицами в среднем до 1 часа. Время нахождения в пути следования высокоскоростных поездов между Москвой и Казанью будет составлять 3,5 часа, в перспективе между конечными станциями Москва и Екатеринбург (1595 км) — не более 8 часов.

Увеличивая мобильность населения и создавая большое количество новых рабочих мест, ВСМ Москва-Казань заложит инновационную базу для дальнейшей модернизации транспортной системы Российской Федерации.

