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ПРЕСС-РЕЛИЗ
ко встрече временно исполняющего обязанности Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова с выпускниками проекта «Кадровый резерв» 2013-2014 гг.

21 апреля 2015 года в 14:00 в здании Кабинета Министров РТ (зал совещаний 9 этаж) состоится встреча временно исполняющего обязанности Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова с финалистами Республиканского проекта «Кадровый резерв» 2013-2014 гг.
Среди тем, которые будут затронуты на встрече, заявлены следующие: «Повышение правовой грамотности населения», «Перспектива и рост экономики Республики Татарстан через развитие IT-кластеров», «Популяризация массового спорта через Казанский легкоатлетический марафон», «Повышение электоральной активности молодежи Республики Татарстан» и другие.
Республиканский проект «Кадровый резерв» за время своего существования стал частью проводимой в республике работы по отбору, обучению и вовлечению в социально-значимую деятельность молодежных лидеров. За пять лет реализации Проекта сформировались инновационные научные и образовательные технологии и методики работы с активной молодежью. Проект дал путевку в жизнь более 300 человек, которые по итогам участия в проекте смогли кто на шаг, кто на два приблизиться к своей карьерной мечте. 
[bookmark: _GoBack]Из года в год эффективность Проекта подтверждают успехи его участников разных лет, что позволяет ему оставаться актуальным и занимать прочное место среди успешных молодежных проектов в Республике Татарстан. За пять лет реализации Проекта было обучено порядка 1400 человек, воплощено в жизнь 38 проектов и реализовано более 1200 социальных акций. На сегодняшний день участники Проекта работают в системе органов государственной власти Республики Татарстан. Более 50 резервистов были приглашены на работу в органы государственной и муниципальной власти Республики Татарстан, в том числе Аппарат Президента, Аппарат Кабинета Министров, Министерство финансов, Министерство труда, занятости и социальной защиты, Министерство экономики, Министерство образования и науки, Министерство лесного хозяйства, Министерство юстиции, Министерство промышленности и торговли, Министерство культуры, Министерство труда, занятости и социальной защиты, Министерство по делам молодежи и спорту и исполнительные комитеты муниципальных районов Республики Татарстан, а также стали депутатами муниципальных образований и помощниками депутатов Государственного Совета Республики Татарстан. Более 60 участников и финалистов Проекта трудоустроились на предприятия промышленного и коммерческого сектора и более 100 возглавили различные общественные объединения Республики, более 60 человек работают в системе образования Российской Федерации.
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