Министерство промышленности и торговли РТ
Пресс-релиз

В Казани состоится 13-е заседание Российско-Кубинской Межправительственной комиссии по  торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству

22 апреля 2015 года в Казани проводится 13-е заседание Российско-Кубинской Межправительственной комиссии по  торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству с участием сопредседателей Российско-Кубинской МПК  Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Дмитрия  Рогозина и Заместителя Председателя Совета Министров Республики Куба Рикардо Кабрисаса, временно исполняющего обязанности Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова, заместителя Премьер-министра РТ – министра промышленности и торговли РТ Равиля Зарипова.  
В рамках  программы  заседания 22 апреля 2015 года в  ГТРК «Корстон»   планируется  проведение регионального круглого стола по развитию двустороннего российско-кубинского торгово-экономического сотрудничества.
Делегация  Республики Куба  ознакомится с выставочной экспозицией Республики Татарстан.  Руководитель Министерства промышленности и торговли РТ Равиль Зарипов  ознакомит   кубинскую делегацию с  промышленным и инвестиционным потенциалом Республики Татарстан. 
В рамках Пленарного заседания Российско-Кубинской  Межправительственной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству  состоится  обмен информацией об экономическом развитии  и перспективных направлениях сотрудничества   Российской Федерации и Кубы, подписание Протокола 13-го  заседания Российско-Кубинской  Межправительственной комиссии, подписание  Протокола о намерениях между ОАО «КАМАЗ» и Группой предприятий черной металлургии и машиностроения «ГЕСИМЕ» (Куба).
[bookmark: _GoBack] 21 апреля 2015 года состоялась   встреча временно исполняющего  обязанности Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова с  Заместителем Председателя Совета Министров Республики Куба Рикардо  Кабрисасом, в которой принял участие  заместитель Премьер–министра Республики Татарстан – министр промышленности и торговли Республики Татарстан Равиль Зарипов.
