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МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИКИ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
 
ПРЕСС-РЕЛИЗ

II Международная конференция «Партнерство для развития кластеров»
в рамках
XV Российской и X Казанской Венчурных Ярмарок
23 апреля 2015 года








      09.30 – 20.30
24 апреля 2015 года








      09.00 – 17.00
ГТРК «Корстон-Казань»


23, 24 апреля 2015 года в Казани пройдёт II Международная научно-практическая конференция «Партнерство для развития кластеров», организованная совместно с Ассоциацией инновационных регионов России при поддержке Министерства экономического развития Российской Федерации. В этом году Конференция приурочена к проведению XV Российской венчурной ярмарки и X Казанской венчурной ярмарки.
Основная цель Конференции - установление необходимых партнерских отношений между представителями бизнеса, университетов, региональной инновационной инфраструктуры.

В работе Конференции примут участие руководители зарубежных и российских регионов, где успешно реализуется кластерная политика, представители федеральных, региональных и муниципальных органов исполнительной власти, руководители кластерных организаций, крупных высокотехнологичных предприятий, институтов развития, объектов инновационной инфраструктуры, ведущих университетов.

В рамках Конференции будут рассмотрены наиболее актуальные на сегодняшний день вопросы, связанные с повышением конкурентоспособности территориальных инновационных кластеров России, изучением современных моделей развития инновационных кластеров стран Европы и Юго-Восточной Азии, выработкой механизмов дальнейшей государственной поддержки развития территориальных инновационных кластеров России, а также реализацией приоритетных совместных международных проектов предприятий‑участников российских и зарубежных кластеров.
Программа конференции рассчитана на 2 дня.

В первый день в 11:00 пройдет объединённое Пленарное заседание.

Далее в 13:30 в зале «Толстой» состоится Круглый стол на тему «Татарстанская технологическая инициатива ‑ флагманский проект стратегии «Татарстан-2030». Модераторы – научный руководитель проекта «Татарстан-2030», директор Ресурсного центра по стратегическому планированию при Леонтьевском центре Борис Жихаревич, Президент AV Group Алексей Крыловский, среди участников – заместитель министра экономики Республики Татарстан Булат Хазиахметов.
С 13:30 до 16:30 в зале «Пушкин-2» пройдёт семинар «Результаты совместной оценки АИРР-ЕС качества управления кластерами России».

С 17:00 до 18:30 в зале «Пушкин-2» состоится Конференция «Многоуровневая система управления региональными инновациями: умная специализация». Модератором двух последних мероприятий будет являться исполнительный директор Ассоциации инновационных регионов России Иван Бортник.
В рамках второго дня Конференции пройдут мероприятия с участием представителей стран Европы и Юго-Восточной Азии, сотрудников посольств и торговых представительств Российской Федерации в Европе и Юго-Восточной Азии, руководителей кластерных организаций, представителей регионов АИРР, федеральных и отраслевых министерств, муниципалитетов республики, а также руководителей объектов региональной инновационной инфраструктуры, университетов, институтов развития из числа участников Камского инновационного территориально-производственного кластера.
Место проведения: ГТРК «Корстон-Казань».

Вход – для зарегистрированных участников.
Начало 23 апреля 2015 года в 09.30, 24 апреля 2015 года в 09.00.
Программа конференции размещена на официальном сайте мероприятия: www.kazanventurefair.com.

Аккредитация представителей средств массовой информации по эл.почте Alsu.Sharafutdinova@tatar.ru или тел. (843) 524-91-45.

