СПРАВКА

Брифинг состоится 28 апреля в 10.00 в Кабинете Министров РТ

Темы брифинга - «Старт туристического сезона - 2015», «Предложения для туристов и жителей республики в майские праздники».

Участники брифинга:
Иванов Сергей Евгеньевич – Председатель Госкомитета РТ по туризму
Руденко Гульзада Ракиповна - директор Елабужского государственного историко-архитектурного и художественного музея – заповедника
Валеева Зиля Рахимьяновна - директор государственного историко-архитектурного и художественного музея заповедника «Казанский Кремль»
Елисеева Алла Юрьевна – заместитель директора ГБУК РТ «Государственный историко-архитектурный и художественный музей «Остров-град Свияжск»
Сафина Лилия Набиулловна – заместитель директора Болгарского государственного историко-архитектурного музея-заповедника
Котдусов Габделахмат Габдулахатович - директор ГБУК РТ «Иске-Казанский государственный историко-культурный и природный музей-заповедник»
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ИНФОРМАЦИЯ

Одним из мероприятий майских праздников станет проведение с 1 по 12 мая в кафе и ресторанах города гастрономического фестиваля— данный проект осуществляется Госкомитетом по туризму, ассоциацией рестораторов и отельеров, а также Исполкомом города. Участие в нем планируют принять около 25 основных ресторанов города. Концепция праздника предполагает, что каждое заведение предложит посетителю нечто необычное. Например, в «Туган Авылым» будет открыт музей и памятник эчпочмаку, причем повара планируют поставить рекорд— испечь самый большой эчпочмак в мире. Также будут запущены гостиничные домики и банный комплекс, а на 9 Мая в ресторанном комплексе планируют проведение фестиваля полевой кухни.
Базовой площадкой фестиваля станет Старо-Татарская слобода, где будет проводиться дегустация татарской кухни. К маю будут открыты все летние веранды и организованы зрелищные приготовления блюд и дегустация для туристов.
Еще одним новшеством станет запуск в мае туристических трамвайчиков на Кабане. На озере будут плавать лебеди. Проект осуществляется в рамках государственно-частного партнерства с «Татинтер Ресторантс».
Разработан интересный проект для «Татарской усадьбы» по благоустройству набережной. Вдоль набережной будут установлены скамейки, различные архитектурные формы. 
На территории международного конноспортивного комплекса «Казань» 1 мая откроется роллердром. Трасса протяженностью 3 км будет проходить вокруг беговой дорожки. На территории будут установлены рампы, батуты и другие спортивные сооружения для активного отдыха. Там же будет организован прокат роликовых коньков. Любители активного отдыха также смогут посоревноваться в лазерном бою.
Новинкой сезона станет катание на воздушном шаре. Он будет подниматься со стадиона «Казань Арена» на высоту птичьего полета. Наивысшая точка подъема— 50 м, этой высоты шар достигает за 2 минуты. Управлять шаром будет квалифицированный пилот, за один раз он может взять «на борт» до четырех пассажиров.
Как и в прошлом году казанцы и гости города смогут прокатиться по центральной исторической части Казани на двухэтажных автобусах. Начиная свою работу с 10:30 в майские праздники они продолжат ездить до 21:00 - 22:00. Стоимость билетов для взрослых: однодневный — 600 рублей и двухдневный — 800 рублей. Льготный билет (дети, пенсионеры за 60 лет и студенты)— 500 рублей на один день и 700 рублей на два дня.
Много мероприятий в Казани будет посвящено 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. К 9 Мая будет открыт после реконструкции парк Победы.
17 мая будет проведена Ночь музеев, приуроченная к международному дню музеев. Темой ночи станет 70-летие Победы. В этом году к старту туристического сезона запускается федеральная программа, которая реализуется совместно с «РЖД Тур», — «Тур выходного дня в Казань» из городов России: Москвы, Самары, Екатеринбурга, Нижнего Новгорода. На каждом маршруте ожидается до 500 человек. Тур включает посещение основных туристических мест Казани. Есть две экскурсионные программы, одна из которых включает в себя посещение Раифского монастыря. В маршруты однодневных поездов посещение Болгара и Свияжска не включены, но уже оговорен и с РЖД, и с отправляющими операторами запуск поездов, которые будут находиться в Казани два дня. Отдельные поезда планируется запустить в Казань на время проведения чемпионата мира по водным видам спорта.
С июня 2015 года между Казанью и Москвой начинает курсировать новый фирменный двухэтажный поезд №23/24. Из Москвы поезд начнет ходить с 1 июня, из Казани – со 2 июня.
Поезд №24/23 будет курсировать ежедневно. Время отправления из Москвы – 23:10, прибытие в Казань – на следующий день в 10:45. Из Казани поезд будет отправляться в 17:10 и прибывать в Москву на следующий день в 5:38. В пути следования поезд будет останавливаться на станциях Муром, Навашино, Сергач, Канаш, Урмары, Зеленый Дол.
Разработана программа «I help Kazan». Программа будет проходить в несколько этапов: курсы для местных жителей, обучающих общению с туристами, иностранному языку, истории родного города, разработка для добровольных помощников знаков отличия, проведение очередной серии мастер-классов MadeinKazan. проведение конкурса «Звезды гостеприимства».
