Пресс-релиз

28 апреля в Кабинете Министров Республики Татарстан состоится очередное заседание Республиканского Оргкомитета «Россия-2018» под руководством временно исполняющего обязанности Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова. В заседании примет участие генеральный директор АНО «Оргкомитет «Россия-2018» Алексей Леонидович Сорокин.
Наряду с подготовкой к текущим спортивным мероприятиям, ожидаемым этим летом в Казани, ведется планомерная работа по подготовке к Чемпионату мира FIFA по футболу 2018 года и к сопутствующему этому событию мероприятию – Кубку Конфедераций 2017 года.

На заседании Республиканского организационного комитета «Россия 2018» с участием руководителей республиканских и муниципальных органов власти рассматривались актуальные вопросы подготовки. 

Работы ведутся в соответствии с принятой региональной Программой, за реализацию которой отвечает межведомственная рабочая группа под руководством Премьер-министра Республики Татарстан Ильдара Халикова. Общую координацию программы осуществляет Министерство по делам молодежи и спорту Республики Татарстан. 
Идет подготовка спортивных объектов, проектные работы по реконструкции тренировочных площадок (на стадионах «Электрон», «Рубин», «Трудовые резервы», на центральном стадионе, в Молодежном центре «Волга» и т.д.), разрабатывается план управления перевозками.

Спортивная площадка проведения мундиаля в Казани – стадион «Казань-Арена». После 16-го Чемпионата мира ФИНА по водным видам спорта объект предстоит привести в надлежащее состояние в соответствии с требованиями FIFA. Необходимо также провести работы по реконструкции тренировочных площадок. 

В целом процесс подготовки ведется в тесном взаимодействии с Министерством спорта России, Оргкомитетом «Россия-2018». 
Пресс-служба АНО «Исполнительная дирекция спортивных проектов»
