ПРЕСС-РЕЛИЗ 
к брифингу об организации оздоровления и отдыха детей в Республике Татарстан в 2015 году
[bookmark: OLE_LINK1]Организация отдыха детей и молодежи, их оздоровления и занятости является одним из приоритетных направлений социальной политики Республики Татарстан, цель которой – реализация государственных мероприятий в области защиты детства, создание необходимых условий для организации отдыха и оздоровления детей и молодежи, обеспечение их занятости в период каникул. На протяжении 19 лет Кабинетом Министров Республики Татарстан утверждается нормативно-правовая база, регулирующая организацию отдыха детей и молодежи. В этом году это три документа:
- Подпрограмма «Организация отдыха детей и молодежи, их оздоровления и занятости на 2014 – 2020 годы» (далее – Подпрограмма), утвержденная постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 07.02.2014 № 73. Подпрограммой утверждены объемы услуг на организацию отдыха детей и молодежи и их оздоровления, распределение субсидий местным бюджетам из бюджета РТ. 
- Кабинетом Министров Республики Татарстан принято постановление от 14.04.2014 № 243 «Об организации отдыха детей и молодежи, их оздоровления и занятости», регламентирующее порядок организации отдыха и оздоровления, а так же утверждающее положение и состав Межведомственной комиссии по организации отдыха детей и молодежи, их оздоровления и занятости; 
- Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 29.10.2014 года №792 утверждены нормативы финансовых затрат на организацию отдыха и оздоровления на 2015 год.
Также в целях повышения доступности для граждан качественных услуг Кабинетом Министров Республики Татарстан принято постановление от 03.03.2015 №130, утверждающее Стандарт качества государственной услуги по организации отдыха детей и молодежи и их оздоровления. Которое содержит: категории получателей государственной услуги, требования к оказанию услуги, правовое основание, перечень документов для получения госуслуги и т.д.

В 2015 году организованными формами отдыха запланировано охватить 214 921 человек, это 101% от плана прошлого года (план 2014 года – 212 617 человек).
Всего из бюджета Республики Татарстан будет выделено 1 281,33 млн.рублей, это на 5% (62,17 млн.рублей) больше 2014 года (1 219,16 млн.рублей). В этом году прекращено выделение средств из бюджета РФ на отдых и оздоровление детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (в 2014 году было предусмотрено 56,6 млн.рублей). Данные средства по поручению председателя Правительства РФ Д.А.Медведева изысканы из регионального бюджета в размере 60,7 млн.рублей.
Программа 2015 года сохраняет свою социальную ориентированность, предусмотрено 49 895 бесплатных путевок на сумму 420,13 млн.руб., в том числе: 3100 – дети, нуждающиеся в восстановительном лечении, 9485 – дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, 3000 – военно-патриотические палаточные лагеря, 2000 – лагеря для детей с девиантным поведением, 31270 – одаренные дети, призеры олимпиад, спортивных соревнований, волонтеры, 1040 – кадеты и одаренные дети (в сменах на Черноморском побережье). 
Координация работы по организации отдыха, оздоровления, занятости детей и молодежи возложена на Республиканский центр «Лето» Министерства по делам молодежи и спорту Республики Татарстан. 

Отдельное направление – это организация отдыха детей на Черноморском побережье Краснодарского края и Республики Крым. Данную работу курирует Республиканский центр «Черноморец».
Всего на отдых и оздоровление 5600 чел., из них 1600 – в Республике Крым, предусмотрено 67,7 млн. рублей. В настоящее время ведутся переговоры по заключению договоров с транспортными организациями и работа по подбору лагерей в Краснодарском крае и Республике Крым. Запланирована работа 7 лагерей, из них 4 лагеря в Краснодарском крае: 2 в Анапе, 1 в пос.Витязево, 1 в Туапсинском районе пос.Шепси, и один в Бахчисарайском районе Республики Крым.
 Доставка в лагеря будет осуществляться железнодорожным и авиа сообщением. Всего будет организовано 18 профильных программ, таких, как: «Английская деревня», «Поколение NEXT», «Созвездие», «Сэлэт-Аршан», «Лидер-Старт» и другие. 

В этом году нормативная стоимость путевки в стационарный лагерь (непрофильный) будет составлять – 14 078 руб. (на 21 день), в профильный стационарный лагерь – 12 081 руб. (на 18 дней), в палаточный лагерь – 5 537 руб. (на 7 дней), в лагерь, расположенный на Черноморском побережье Крыма и Краснодарского края – 17 146 руб. (на 18 дней), в санаторно-курортное учреждение – 25 932 руб. (на 24 дня). 
Родительский взнос и порядок предоставления компенсации части затрат от нормативной стоимости путевки из бюджета республики не меняется:
– для детей работников бюджетных организаций – 85 % (15 % – родительский взнос);
– в профильные смены и палаточные лагеря, в том числе смены на Черноморском побережье – 85 % (15 % – родительский взнос без учета затрат на дорогу);
– для детей работников небюджетных организаций, в том числе федеральных учреждений – 42,5 % (42,5 % – средства предприятия, 15 % – родительский взнос);
– для детей из малоимущих семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, одаренных детей, детей-сирот, путёвки на восстановительное лечение для хронически больных детей, а также путевки «Мать и дитя» – 100 % обеспечение за счет средств бюджета республики.
Родительских взнос составит (в зависимости от уровня комфортности и содержания программы лагеря) от 2 до 9 тыс.рублей.

В реализации программных мероприятий оздоровительной кампании 2015 года запланировано участие 1 388 учреждений всех форм организации отдыха. Инфраструктура сохраняется благодаря поддержке правительства и лично Президента Республики Татарстан. Во исполнение распоряжения Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.12.2014 № 2698-р за счет средств бюджета ведется ремонт 17 детских лагерей на общую сумму 104,8 млн.рублей. В марте осуществлен объезд ремонтируемых лагерей. На сегодняшний день работы выполнены на 60%. 
В целях обеспечения пожарной безопасности в детских оздоровительных учреждениях сотрудниками Управления надзорной деятельности Главного управления МЧС Росии по РТ взяты на учет детские оздоровительные лагеря, расположенные на территории республики.
Помимо общей координации оздоровительной кампании Министерством по делам молодежи и спорту Республики Татарстан организуется отдых и оздоровление 50 555 человек (на сумму 381,1 млн. рублей) по следующим основным направлениям, а именно:
[bookmark: OLE_LINK4]- 3340 детей, подростков и молодежи в палаточных лагерях, на сумму 16,7 млн. рублей;
 - 3000 детей, подростков допризывного возраста в патриотических лагерях в гг. Бугульма, Нижнекамск, Чистополь, Высокая Гора, Мензелинск, Апастово, Балтаси, Мамадыш, на сумму 16,6 млн. руб.;
- 9624 детей в стационарных лагерях для работников группы компаний ОАО «Татнефть», на сумму 57,6 млн. руб.;
- 5731 детей подростков и молодежи в профильных сменах на Черноморском побережье, на сумму 80,8 млн. руб.;
- 1000 детей и молодежи, нуждающихся в оздоровительном лечении, на сумму 25,9 млн. руб.;
- 4890 студентов в спортивных лагерях учебных заведений высшего и профессионального образования на сумму 7,2 млн. руб.;
- 22 970 детей, подростков и молодежи в профильных сменах для актива детских и молодежных организаций, спортсменов на базе республиканских лагерей, лагерей предприятий и организаций, определенных по итогам торгов, на общую сумму 176,3 млн. руб.; 
[bookmark: OLE_LINK5]По линии Министерства будет организовано более 200 профильных смен в разных форматах по основным приоритетным направлениям государственной молодежной политики. 
[bookmark: OLE_LINK9][bookmark: OLE_LINK10]На базе лагерей, подведомственных Министерству (а это 9 лагерей, в т.ч. 4 РЦ «Лето», 2 МЦ «Сэлэт» (Звездный, Дубок), Казанского училища олимпийского резерва Министерства («Искра»), МЦ «Волга», «Приазовец»), пройдут профильные смены различной направленности: лингвистика, история, краеведение, спорт, этнография, культурология, экономика, экология, основы журналистики, Web - программирование, фото и кино–мастерство, военно-патриотическое воспитание, социология, политология, актерское мастерство, хореография, эстетика. 
Уже пятый год в полную нагрузку (с ежегодным охватом около 7 тыс. человек) работает молодежный туристический лагерь «Волга», на базе которого организованы смены для актива молодежных и студенческих организаций, спортсменов, участников международных профильных смен, в т.ч. и волонтеров.
Традиционными стали смены для детей участников проектов Фонда «Сэлэт», которые пройдут по всей республике. Образовательный форум «Сэлэт» в этом году пройдет на территории музея-заповедника Билярск. 
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