

Всероссийская программа «Святость материнства»
С 2006 года российские общественные организации Фонд Андрея Первозванного и Центр национальной славы реализуют Всероссийскую программу «Святость материнства». 

Цель программы – формирование в общественном сознании отношения к семье и материнству, отцовству и детству, как к величайшем ценностям через восстановление духовного и нравственного потенциала российской семьи. Задачей программы является утверждение в обществе семейных ценностей, социальная и психологическая поддержка беременных женщин и молодых матерей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, поддержка молодых и многодетных семей, работа с детьми и молодежью.

С момента своего появления программа «Святость материнства» была адресована медицинскому, научному, творческому и журналистскому сообществам, родителям и детям, студенческой молодёжи. 

Основными проектами программы являются  – проект «Ты не одна», «СМИ», «Волонтёр» и «Конкурсы».

Один из основных проектов – «Ты не одна», направлен на психологическую поддержку беременных женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Главной задачей проекта является предотвращение искусственного прерывания беременности, изменение отношения общества к каждой зародившейся человеческой жизни как к абсолютной ценности!  
Количество жизней, сохраненных совместными усилиями психологов женских консультаций в регионах-партнерах программы «Святость материнства» составляет более 10 000 младенцев! По инициативе Центра национальной славы в рамках усиления просветительской составляющей проекта разработана программа повышения квалификации для психологов, работающих по методике доабортного консультирования, ведётся соответствующее обучение специалистов. Более 600 психологов и других работников системы родовспоможения из регионов-партнеров программы прошли обучение доабортному консультированию на обучающих мероприятиях, организованных в рамках программы «Святость материнства» в Москве, Смоленске, Нижнем Новгороде, Ижевске и других городах. Показатели деятельности проекта «Ты не одна» указывают на то, что реализация проекта является существенным вкладом в решение существующей демографической проблемы, не требующим больших финансовых вложений со стороны государства.

Проект «Волонтёр» направлен на развитие молодёжного волонтёрского движения для оказания помощи нуждающимся категориям граждан. В рамках проекта создан Всероссийский волонтёрский штаб программы «Святость материнства». Начиная  с 2011 года реализуется проект ««Школа общественного действия», который в настоящее время уже стал территорией обмена опытом, пространством личностного и профессионального развития для многих молодых людей из России, Украины, Белоруссии, Латвии, Франции, Сербии. В течение 2011-2014 гг в рамках программы «Школа общественного действия» были проведены: Конкурсы молодежных добровольческих проектов,  Молодежный добровольческий сбор  в г.Севастополь, Молодежная Школа «Добровольчество в семейной сфере. Ценности, стратегии, технологии» в г.Ростов-на-Дону, Молодежная Школа-экспедиция «Из Новгорода в Киев: путем рождения Руси», Молодежная школа «Семейно-ориентированное добровольчество». В настоящее время участниками «Школ добровольчества» реализуется совместный сетевой проект «Ансамбль доброй воли», привлекающий искусство как средство поддержки людей, оказавшихся в трудных жизненных ситуациях, планируются новые обучающие встречи.

Проект «СМИ» призван содействовать развитию социальной ответственности среди участников журналистского и рекламного сообществ. Главная задача проекта – консолидировать единомышленников, готовых создавать благоприятную для духовного и нравственного здоровья россиян информационную среду. В рамках проекта ежегодно проводится конкурс «Семья и будущее России», проводятся круглые столы на тему: «Семейные ценности в СМИ» и обучающие семинары/курсы повышения квалификации для журналистов. Проведение указанных мероприятий показало востребованность диалога между представителями СМИ, региональными руководителями и представителями общественности.

Аудитория проекта «Конкурсы» – тысячи взрослых и детей. Присланные на конкурсы работы экспонируются в выставочных залах и в самых различных учреждениях для разных целевых групп. Работы победителей конкурсов активно используются в продвижении идеи счастливой и успешной многодетности и широко используясь, привлекают все новых участников и сторонников. За годы существования программы вышло в свет  более 20  издательских проектов.
В настоящее время программа «Святость материнства» вышла на всероссийский уровень. Проводятся форумы всероссийской программы «Святость материнства». По традиции их участниками являются представители большинства регионов России – это руководители общественных организаций и региональных органов власти, журналисты и ученые, представители Русской Православной Церкви и других традиционных для России религий.

В 2014 году Центром национальной славы и Фондом Андрея Первозванного совместно с Патриаршей Комиссией по вопросам семьи, защиты материнства и детства, а также  российскими и зарубежными общественными организациями проведен Международный форум «Многодетная семья и будущее человечества». Работа Форума объединила свыше 1500 человек, представляющих более 45 стран мира, а также 69 российских регионов. Форум получил широкое освещение в средствах массовой информации, а его проведение приобрело значительный международный резонанс.  
Всероссийская программа «Святость материнства» является платформой консолидации семейно-ориентированных инициатив из разных регионов страны. С руководством 21 региона Российской Федерации подписаны соглашения о сотрудничестве в реализации Программы «Святость материнства». Заключение Соглашения становится основой для взаимодействия между регионом и Программой, охватывающего различные направления поддержки семьи и утверждения семейных ценностей.
В 2014 году по инициативе Всероссийской программы «Святость материнства» совместно с Комитетом ГД СФ РФ был разработан общественный проект «Концепции государственной семейной политики Российской Федерации на период до 2025 года». В том же году Концепция была утверждена Правительством РФ.

Вся деятельность в рамках Всероссийской программы «Святость материнства» нацелена на то, чтобы российская семья стала не только предметом целенаправленной социальной политики, но и вектором ценностной ориентации государства и общества. Работа Программы направлена на восстановление духовного и нравственного потенциала российской семьи, что приобрело поистине исторической значение для настоящего и будущего нашей страны. 

