[bookmark: _GoBack]В КФУ с 14 по 15 мая будет проходить II Международная научно-практическая конференция «Развитие государственного (муниципального) финансового контроля»

14 мая в 9.30 в актовом зале Казанского университета (ул. Кремлевская,18 – главное здание КФУ, 2-й этаж) состоится открытие и пленарное заседание II Международной научно-практической конференции «Развитие государственного (муниципального) финансового контроля. Законодательство, практика, институты». 
В мероприятии примут участие врио Президента РТ Рустам Минниханов, ректор КФУ Ильшат Гафуров, руководитель Федеральной службы финансово-бюджетного надзора Александр Смирнов, руководитель Федерального казначейства Роман Артюхин, председатель Правления Пенсионного фонда Российской Федерации Антон Дроздов, начальник Главного контрольного управления Москвы Евгений Данчиков. 
В рамках заседаний конференции будут обсуждаться следующие вопросы - оценка состояния, проблем, перспектив развития финансового контроля РФ, правовое обеспечение финансового контроля, совершенствование правовых основ валютного регулирования и валютного контроля, финансовый контроль в сфере государственных закупок, анализ исполнения бюджетных полномочий органов государственного (муниципального) финансового контроля. 
Модератором одной из секций мероприятия - «Развитие финансового контроля, оценка состояния, проблемы, перспективы» -  выступит ректор КФУ Ильшат Гафуров. 
Обращаем ваше внимание на то, что 14 мая в 11.55 (сразу после окончания пленарного заседания) состоится пресс-подход.
Крайний срок подачи заявки на аккредитацию – 13 мая, 16.00. Просим указать следующие данные – ФИО и дата рождения.
Связаться с нами можно по номеру телефона 233-75-07, либо по электронному адресу: pressa@kpfu.ru. 
