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Чествование талантливой молодежи - победителей и призеров Всероссийской предметной олимпиады школьников  и обладателя почетного звания
«Ученик года Республики Татарстан-2015»
[bookmark: _GoBack]В республике ведется большая системная работа по выявлению и поддержке талантливой и одаренной молодежи. В 2014 году  по инициативе Минобрнауки РТ был открыт республиканский олимпиадный центр, на базе которого в настоящее время проводится множество различных мероприятий и  конкурсов. Кроме того, на протяжении нескольких лет работают  профильные смены, где с одаренными школьниками занимаются  преподаватели высших учебных заведений. Одним из перспективных направлений по работе с талантливыми детьми является и  расширение сети интернатных типов учреждений. 
На протяжении последних лет по результатам всероссийских олимпиад команда наших школьников лидирует по Приволжскому федеральному округу и прочно удерживает позиции одной их лучших по России. 
И в этом году наши ребята доказали, что интеллектуальный потенциал Республики Татарстан высокий. Честь республики на заключительном этапе олимпиады защищали 191 школьник. При этом  количество победителей  и призеров всероссийской олимпиады увеличилось  и составило 109 человек (в 2014 году их было  73).
Наибольшее количество призовых мест татарстанские школьники завоевывают на олимпиадах по экологии и химии.
Для справки: 
С 13 января по 8 февраля 2015г. организован и проведен региональный этап всероссийской олимпиады школьников по 21 учебному предмету, в котором приняли участие  2 254 школьника 9-11 классов - участники муниципального этапа олимпиады текущего учебного года, набравшие необходимое для участия в региональном этапе олимпиады количество баллов и победители и призеры регионального этапа олимпиады предыдущего учебного года.
Одновременно в Татарстане проведена республиканская олимпиада для обучающихся 8-х классов по предметам, включенным в состав всероссийской олимпиады школьников. Общее количество участников - 743 обучающихся общеобразовательных организаций республики.  
С 8 февраля по 1 марта 2015 г. состоялась республиканская олимпиада по геологии, астрономии (9-11 классы), а также по математике (4, 5, 6, 7 классы). Общее количество участников составило 1 625 школьников.  
В 2014/2015 учебном году Казань приняла заключительный этап всероссийской олимпиады школьников по физической культуре и математике.
В олимпиаде по физической культуре с 11 по 17 апреля 2015 г. приняли участие 226 школьников из 60 субъектов Российской Федерации.
В олимпиаде по математике с 23 по 29 апреля 2015 г. приняли участие 355 школьников из 50 субъектов Российской Федерации, а также команды школьников из Китайской Республики (6 человек) и Республики Болгария (6 чел.)
Результатом системной работы педагогов республики с одаренными детьми являются многочисленные победы в олимпиадах и конкурсах различного уровня.  	Результаты заключительного этапа всероссийской олимпиады показывают увеличение числа победителей и призеров, в 2015 году их 109 человек (2009 г. – 58 чел., 2010 г. – 59 чел., 2011 г. – 75 чел., 2012 г. – 69, 2013 – 76, в 2014 - 73). 
Так, произошёл значительный рост качества подготовки школьников к олимпиаде по праву – 14 победителей и призеров (в 2014 году было 7 человек), по технологии – 10 победителей и призеров (был 1 человек), по физической культуре – 13 победителей и призеров (было 4 человека), по информатике – 8 победителей и призеров (было 4 человека), по биологии - 9 победителей (было 5), по основам безопасности жизнедеятельности 7 победителей и призеров (было 3) 
Высокий результат показали наши школьники на олимпиаде по химии – 12 призеров и победителей и экологии 11 призеров и победителей.
В 2015 году 7 школьников стали абсолютными победителями, в 2014 году – 4 чел.
Двое учащихся лицея № 131 г. Казани Котляров Руслан и Курамшин Булат на 49 Международной Менделеевской олимпиаде по химии, которая состоялась в г. Ереване с 4 по 9 мая 2015 г., завоевали золотые медали.
На Международной олимпиаде по физике стран Азии, которая состоялась с 9 по 13 мая 2015 г. в Китайской Республике в городе Гуанчжоу, Красников Алексей учащийся средней школы № 6 г. Бугульмы, завоевал серебряную медаль. Алексей является кандидатом в сборную команду России на международную олимпиаду по физике, которая состоится в июле 2015 г. в Индии.
С 4 по 6 июня 2014 г. впервые в Казани состоялась I Международная олимпиада по русскому языку для учащихся школ с родным (нерусским) языком обучения.
Олимпиада проводилась в два этапа. В мае 2014 года состоялся заочный Интернет тур среди школьников, которые учатся в национальных школах Российской Федерации и ближнего зарубежья. В заочном туре приняли участие более двух с половиной тысяч учащихся 8 и 10 классов. В очном туре приняли участие 89 школьников из Казахстана, Оренбургской области, Краснодарского края, Пермской области, Республики Калмыкия, Республики Башкортостан,  Республики Саха Якутия, Республики Мордовия, Республики Чувашия, районов и городов Республики Татарстан.
Победителями Олимпиады жюри признало: Нуриханову Зарину, ученицу 8 класса Верхнесыповской основной школы Уинского района Пермского края; Агълямову Алию, ученицу 10 класса и Авзалову Юлию, ученицу 8 класса из средней школы №2 с углублённым изучением отдельных предметов Актанышского района; Абдрахманову Эндже, ученицу 10 класса средней школы №171 с углубленным изучением отдельных предметов Казани и Раббаниеву Энзе, ученицу 8 класса средней школы села Какре-Елга Азнакаевского района. 
В апреле 2015 года состоялась III Международная олимпиада по татарскому языку и литературе. В финальном туре олимпиады принимали участие более 500 школьников и студентов в возрасте от 14 до 25 лет из 22 субъектов России из 10 зарубежных стран, в том числе Японии, Турции, Китая, Бельгии, Финляндии, Канады, Казахстана, Узбекистана, Таджикистана и Азербайджана. 
Обладателями Гран-при в этом году стали студентка колледжа Джон Аббот (г. Монреаль, Канада), Камила Хамадиярова и учащийся Актанышской гуманитарной гимназии-интерната для одаренных детей Айдар Шайхин.  
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