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Информации 
об итогах мероприятий, реализованных в Республике Татарстан в рамках празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне

В целях организации в республике достойного празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 9 октября 2012 года был принят Указ Президента Республики Татарстан № УП-861 «О праздновании 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 –1945 годов», во исполнение которого распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан был утвержден План мероприятий по подготовке и проведению празднования 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов (РКМ от 22.07.2013 № 1334-р).
По состоянию на 1 мая 2015 года в республике проживает 76 839 ветеранов Великой Отечественной войны: в том числе 1 148 инвалидов Великой Отечественной войны, 2 420 участников Великой Отечественной войны, 84 бывших несовершеннолетних узников концлагерей, 222 лица, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда», 56 170 тружеников тыла; а также 4 116 вдов погибших (умерших) участников и инвалидов войны.
Сегодня в республике в полном объеме реализуется комплекс мер, направленных на улучшение социального, экономического и бытового положения наших ветеранов.
В соответствии с поручением Президента Республики Татарстан Р.Н.Миннихановым, данным на одном из первых заседаний Организационного комитета по подготовке и проведению празднования в Республике Татарстан 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов, в республике проведена работа по заполнению социальных паспортов на ветеранов войны. В настоящее время социальные паспорта составлены на всех ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в Республике Татарстан.
Это позволило сделать работу по улучшению социально-бытовых, медицинских и жилищных условий жизни ветеранов более системной и адресной. 
Особое внимание в республике традиционно уделяется вопросам социального обслуживания ветеранов войны.
Социально-оздоровительные услуги ветеранам в системе учреждений социального обслуживания предоставляются социально-реабилитационными отделениями комплексных центров социального обслуживания населения. В 2014 году на базе 18 отделений проведено 40 заездов, в ходе которых было обслужено 284 ветерана Великой Отечественной войны. Заезды, приуроченные к празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов будут проведены в мае 2015 года на базе 18 социально-реабилитационных отделений комплексных центров социального обслуживания населения. 
Для обеспечения санаторно-курортными путевками с начала 2015 года на учет поставлено 369 ветеранов. Ко Дню празднования 70-летия Победы  участникам и инвалидам  Великой Отечественной войны  было предложено 129 путевок в санаторные организации. В настоящее время курс  санаторно-курортного лечения  проходят 71 инвалид и 16 участников  Великой Отечественной войны. При этом в виду преклонного возраста и плохого самочувствия от предложенных путевок отказалось 42 ветерана.
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 26 февраля 2015 года №100 ветеранам Великой Отечественной войны и вдовам погибших (умерших) ветеранов к юбилею Победы предусмотрены единовременные денежные выплаты в размере 7 тыс.рублей и 3 тыс.рублей в зависимости от категории ветерана. Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Татарстан указанные единовременные выплаты произведены в полном объеме.
В республике 21 февраля текущего года временно исполняющим обязанности Президента Республики Татарстан Р.Н.Миннихановым был дан старт по торжественному вручению юбилейных медалей «70 лет Победы в ВОВ 1941 −     1945 гг.». Всего по Республике Татарстан вручено 74 691 юбилейной медали, из них    150 – руководством Республики Татарстан. К сожалению, по причине смерти ветерана и отсутствия у него близких родственников не было вручено 3 123 медалей. По городу Казани не вручены 2 медаля (ветераны находятся за границей)

В республике организовывались и проводились торжественные мероприятия, приуроченные к 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов, куда непосредственно приглашались ветераны  Великой Отечественной войны.
25 марта т.г. состоялась торжественная церемония награждения победителей республиканского конкурса на звание «Благотворитель 2014 года», где врио Президента Республики Татарстан Р.Н.Миннихановым также были вручены юбилейные медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов» ветеранам и труженикам тыла;
22 − 24 апреля т.г. делегация Республики Татарстан приняла участие в Международной встрече юных защитников Родины – участников Великой Отечественной войны 1941−1945 гг. «В огне вам выпало взрослеть…» (Курская область, г.Курск);
25 апреля т.г. в рамках акции «День посадки леса» в Березовой роще п.Дербышки прошла акция «Лес Победы», где была организована памятная посадка деревьев ветеранами Великой Отечественной войны;
7 мая организован Торжественный прием руководства Республики Татарстан для ветеранов Великой Отечественной войны в честь 70-й годовщины Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941−1945 годов в Татарском Академическом Государственном театре оперы и балета им.М.Джалиля;
7 мая организован Авто мотопробег, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 − 1945 годов, организовано возложение цветов к вечному огню в Парке Победы, на Арском кладбище к монументу Воинов, павших во время Великой Отечественной войны, и могилам Героев Советского Союза М.Ю.Девятаева и Г.Б.Сафиуллина;
8 мая организован  благотворительный спектакль в театре Г.Камала для ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла «Арбалы хатыннар» (Женщины 41-го). На спектакль приглашено 400 ветеранов со всей республики;
9 мая в г.Казани на площади Свободы прошел Праздничный парад, посвященный 70-летию со Дня Победы в Великой Отечественной войне с участие временно исполняющего обязанности Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова, где приняло участие около 7,5 тыс.человек.  
В первые за последние годы состоялось торжественное прохождение войск Казанского военного горнизона (1953 военнослужащих, сотрудников правоохранительных и силовых органов) с участием боевой техники, в т.ч. 8 БТР и   8 боевых КамАЗов. 
В Парке Победы 9 мая состоялась  открытие павильона Электронной Книги Памяти Республики Татарстан. Жители г.Казани и Республики Татарстан получили  доступ к базе данных о 400 тысячах уроженцев и жителей Татарии, не вернувшихся с фронтов Великой войны.
Провели грандиозное мероприятие под название «Поющая Казань», которое объединило хоровые коллективы разных возрастов со всего города – школьников, студентов, педагогов и, конечно, ветеранов… (более 1000 человек) Песни военных лет исполняли студенты, учащиеся музыкальных школ и Государственный камерный хор Республики Татарстан.
Общая численность граждан, принявших участие в массовых мероприятиях в муниципальных районах, с февраля по 9 мая составляет свыше 1300 тыс. человек, государственные музеи и музеи-заповедники Республики Татарстан в период с 8 по 9 мая 2015 года посетило более 14,3 тыс. человек.
Во время проведения праздничных мероприятий, посвященных Победе в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, в г.Казани приняло участие около 252,5 тыс. человек, в том числе:
- торжественные и траурные церемонии в местах воинских захоронений и в парке Победы – 7,5 тыс. человек;
- народные гуляния в парке Победы – 150 тыс. человек;
- вечерняя концертная программа перед стадионом «Казань-Арена» - 12 тыс. человек;
- просмотр праздничного салюта (набережные р.Казанки) – 71,5 тыс. человек.
Численность граждан,  принявшие участие на мероприятиях 9 мая в крупных городах составило, Набережные Челны - более 120 378 человек, Нижнекамск - более 77 013 человек, Альметьевск – более 42 950 человек.
В муниципальных образованиях Республики Татарстан участники Международной акции «Бессмертный полк» вышли с 34659 портретами, в том числе 2475 портретов несли студенты образовательных организаций республики.
Участие в юбилейном Параде Победы в г.Москве от Республики Татарстан принял единственный Герой Советского Союза, проживающий на сегодняшний день на территории Республики Татарстан Борис Кириллович Кузнецов.
 Также Герой Советского Союза принял участие в приеме Президента Российской Федерации В.В.Путина для ветеранов Великой Отечественной войны. 
С 19 по 29 мая в республике запланирована организация круиза на теплоходе по р.Волга, по маршруту Казань − Москва – Казань, для ветеранов Великой Отечественной войны, военной службы и кадетов (к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941−1945 годов). В настоящее время проходят торжественные проводы участников указанного круиза в Речном порту г.Казани.

Продолжается активная работа по обеспечению ветеранов Великой Отечественной войны благоустроенным жильем. 
Всего за период реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов» республикой на указанные цели поступило 18 млрд.рублей.
По состоянию на 15  мая 2015 года:
18 757 ветеранов войны поставлены на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий, из них 18 474 человека (98,5%) уведомлены о выделении субсидии;
получили субсидии 18 453 человека, в том числе в рамках финансирования 2015 года – 340 человек.
Остаются не обеспеченными финансированием из федерального бюджета около 200 человек из числа членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны. 
В результате обращений и по итогам проведенного органами местного самоуправления и Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан обследования жилищный условий ветеранов установлено, что 1 241 ветеран Великой Отечественной войны нуждается в капитальном и текущем ремонте жилых помещений, в которых они проживают.
Капитальный ремонт жилья осуществлен 917 ветеранам. Вместе с тем, до сих пор 324 ветерана нуждаются в проведении капитального ремонта жилых помещений, в которых они проживают. Данная работа будет выполняться в летнее время.
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