Пресс-релиз 

VI Годовое отчетное Общее собрание  

СРО РНП «Содружество строителей Республики Татарстан» 

20 мая 2015 года в ГТРК «Корстон» состоится VI Годовое отчетное Общее собрание  СРО РНП «Содружество строителей Республики Татарстан» с участием врио президента РТ Рустама Минниханова, министра строительства, архитектуры и ЖКХ РТ Ирека Файзуллина, министра транспорта и дорожного хозяйства РТ Ленара Сафина, других должностных лиц.

Основные задачи «Содружества строителей Республики Татарстан» в 2015 году - создание безопасных условий труда и недопущение случаев травматизма на строительных площадках, продолжение работы по профессиональному совершенствованию строителей и подготовке рабочих кадров. Все эти мероприятия будут способствовать достижению главной цели Содружества  - обеспечению безопасности и высокого качества строительно-монтажных работ.
Содружество представит отчет о работе Саморегулируемой организации Регионального некоммерческого Партнерства «Содружество строителей Республики Татарстан» за 2014 год, отчет ревизионной комиссии Партнерства за тот же период, годовой бухгалтерский отчет и утверждение сметы доходов и расходов СРО РНП «Содружество строителей РТ» на 2015 год, а также проект о внесении изменений в Устав. На собрании состоится торжественное вручение государственных наград  Республики Татарстан, наград победителям конкурса «Лучшая строительная организация по охране труда», других наград Партнерства.

СРО РНП «Содружество строителей Республики Татарстан» было создано в декабре 2008 года и 23 июня 2009 года внесено Ростехнадзором в государственный реестр саморегулируемых организаций – первой в Приволжском федеральном округе. Содружество строителей Республики Татарстан входит в число крупнейших саморегулируемых организаций России, объединяя  1103 строительные организации с действующими допусками. За пять лет работы Партнерством было  рассмотрено  более двух тысяч пятьсот  заявлений о получение допуска к строительным работам и выдано 2060 свидетельств.
Размер компенсационного фонда Содружества с учетом банковских процентов составляет более 1,1 млрд. рублей. Указанные средства размещены в банках РТ, утвержденных Общим собранием членов Партнерства. Они могут использоваться строго по целевому назначению  - выплаты для возмещения вреда вследствие недостатков работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства. 

По результатам проверок в 2014 году было выписано 1071 требование по обязательному устранению нарушений, из них 946 организации своевременно устранили выявленные замечания. За неустранение замечаний в установленные сроки дела по 248 организациям были направлены на контрольную комиссию, 230 – на дисциплинарную. К этим организациям были применены меры дисциплинарного воздействия:

- приостановлено сроком до 60 дней действие свидетельств о допуске 131 организации;

- вынесено предписание об устранении замечаний в установленный срок 99 организациям.

Строительство жилья в республике занимает одно из лидирующих позиций в России. Так, в 2015 году в республике планируется построить 2 400,0 тыс.кв.м. Из них по программе социальной ипотеки будет введено 407,5 тыс. кв.м, в части строительства многоквартирного инвестиционного жилья – 897,8 тыс. кв.м. Малоэтажное строительство – более 1 000,0 тыс. кв.м. 
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