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Тел./ факс (843) 293-14-89, zags@tatar.ru, zags.tatarstan.ru
             
В СМИ  

Республики Татарстан 
О проведении заседания 

коллегии Управления ЗАГС КМ РТ в рамках

8-ой специализированной выставки «Мир детства. Казань»
С 27 по 30 мая 2015 года на территории выставочного центра «Казанская ярмарка» состоится 8-я специализированная выставка «Мир детства. Казань», ставшая для жителей и гостей столицы одним из самых любимых и популярных семейных праздников.
В рамках данной выставки 27 мая 2015 года состоится заседание коллегии Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан с повесткой дня: «Совершенствование деятельности по государственной регистрации актов гражданского состояния в Республике Татарстан: итоги 4 месяцев 2015 года и задачи на перспективу».
За 4 месяца 2015 года органами, уполномоченными на государственную регистрацию актов гражданского состояния в Республике Татарстан, зарегистрировано 18 072 акта о рождении. Из них 9236 мальчиков (51,1%) и 8836 девочек (48,9%). В 165 семьях республики появились двойни.

Необходимо отметить, что за последние годы наблюдается рост числа рождений вторых и последующих детей. Из общего числа детей, рождение которых зарегистрировано за отчетный период, 7672 новорожденных (42,5%)  являются первенцами, 7568 (41,9%) - вторыми детьми, 2177 (12%) - третьими, 655 (3,3%) - четвертыми и более.

За 4 месяца 2015 года 6 940 пар скрепили брачный союз подписями.

Наметилась положительная тенденция по снижению количества зарегистрированных актов о расторжении брака. Так, за 4 месяца 2015 году было зарегистрировано 4266 разводов, что на 899 актов (-17,4%) меньше по сравнению с прошлым годом.

В дни проведения 8-й специализированной выставки «Мир детства. Казань» все посетили выставки, смогут получить необходимую консультацию по вопросам государственной регистрации актов гражданского состояния специалистами Управления ЗАГС г. Казани.
27 мая 2015 г. в 10.00 час. все посетители выставки смогут побывать на торжественной церемонии вручения материнского (семейного) капитала, частью которой будет являться процедура имянаречения, где семьям будет рассказываться об истоках происхождения имен, данных новорожденным, какой смысл содержит каждое имя, какие черты характера будут в дальнейшем присущи их детям, ну и какое предначертано будущее людям с выбранными именами.

Имянаречение - это ритуал, ставший традиционным в органах ЗАГС РТ. Праздник в семье, когда близкие и родные приходят в ЗАГС для регистрации новорождённого. Обычно этому предшествует выбор имени для малыша, и зачастую это процесс нелёгкий. В настоящее время популярность имён новорожденных невозможно прогнозировать. Тенденция выбора экзотических имён уже прошла. Наиболее популярными именами, которые родители дают своим детям в Республике Татарстан в текущем году, являются: для мальчиков – Тимур, Карим, Амир, Артём, Кирилл, Максим, Камиль, Егор, Матвей, Данил; для девочек – Ясмина, Амина, Азалия, Виктория, Арина, Анастасия, Ралина, Самира, Валерия, Милана.
Из западноевропейских часто заимствоваются имена: Роберт, Эрик, Генрих, Альфред, Герман, Эмиль. Женские - Эмилия, Сильвия, Паула, Сабрина.

Кроме того, в рамках данной выставки пройдут следующие мероприятия:

- отборочный тур Республиканского конкурса женской красоты, материнства и семьи «Нечкэбил 2015»;

- скрининговое обследование детей в мобильном центре здоровья и на аппаратно-программном комплексе «Армис» ГАУЗ «ДРКБ МЗ РТ» и консультации врачей-специалистов Городской детской больницы №1;

- выставка рисунков Республиканского конкурса детского рисунка «Я имею право на любовь»;

- психологический тренинг для родителей «Профилактика нарушений поведения у подростков»

- школа здоровья для подростков «Репродуктивное здоровье девушек и юношей»  и другие.
Учитывая вышеизложенное, прошу Вас рассмотреть возможность освещения данного мероприятия в средствах массовой информации Республики Татарстан.

Место проведения коллегии Управления ЗАГС КМ РТ: г. Казань, Оренбургский тракт, 8.
Начало работы коллегии – 27 мая 2015 г. в 11.20 ч.

Контактные телефоны: (843) 293-96-98, 293-14-89, 293-01-57.
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