
Министерство  промышленности и торговли  Республики Татарстан
Пресс-релиз

Торжественное празднование  Дня Химика в Татарстане
29 мая  2015 года  в Нижнекамске в Ледовом Дворце «Нефтехимик» состоится торжественное празднование Дня Химика. 
В торжественных мероприятиях принимают участие врио Президента Татарстана Рустам Минниханов,  Председатель Государственного Совета Республики Татарстан Фарид    Мухаметшин,  заместитель Премьер–министра Республики Татарстан - министр промышленности и торговли Республики Татарстан Равиль Зарипов,  Глава Нижнекамского муниципального района Айдар Метшин,  руководители и ветераны предприятий нефтегазохимического комплекса РТ,  преподаватели и студенты Казанского национального исследовательского технологического университета, Казанского Федерального Университета, Нижнекамского химико-технологического института,   школьники - победители  всероссийских и республиканских  предметных олимпиад,  лучшие учители химии республики.  Общее количество участников - 5 тысяч человек.  
Заместитель Премьер–министра Республики Татарстан - министр промышленности и торговли Республики Татарстан Равиль Зарипов  подчеркивает, что «предприятия  химии и  нефтехимии республики,  являясь  бюджето- и градообразующими предприятиями Татарстана,  формируют ведущие позиции в экономике республики, являются примером в области внедрения инноваций. В 2014 году   предприятиями отрасли  произведено и  отгружено  продукции  на сумму  более  292  млрд. рублей.  Сегодня республика производит порядка 895 тыс. тонн полиэтилена, 213 тыс. тонн полипропилена, 622 тыс. тонн синтетических каучуков, 177 тыс. тонн моющих средств, 120 тыс. тонн технического углерода и более 13 млн. штук автошин, покрышек и камер резиновых. 
Руководитель Министерства промышленности  и торговли РТ  отмечает, что    предприятия химии и нефтехимии  вносят  значительный вклад в решение социальных вопросов региона.  Налоговые отчисления базовых предприятий отрасли  в прошлом году  составили порядка 14 млрд. рублей, из них в консолидированный бюджет Татарстана – более 6 млрд. рублей.

На предприятиях химии и нефтехимии РТ созданы высокопроизводительные рабочие места. В  отрасли занято  49 тыс. человек.

         Праздничное мероприятие «День химика РТ - 2015»  посвящено юбилейным датам - празднованию 70-летия Великой Победы, 95- летию ТАССР и 25-летию государственности Республики Татарстан, 160- летию  ОАО «НЭФИС-Косметик», 125-летию КНИТУ, 100-летию со дня рождения   министра химической промышленности СССР Л.А.Костандова, 70-летию со дня образования Института органической и физической химии им. А.Е. Арбузова.
   В программе торжественного празднования Дня Химика в РТ: 

· экспозиция исторических материалов, посвященных ВОВ и вкладу предприятий нефтехимической отрасли РТ в Великую Победу.
· выставка-презентация инновационной продукции предприятий отрасли, оригинальных технических идей школьников; 

· награждение работников химической и нефтехимической промышленности и ветеранов отрасли;  

· чествование ученых, ученых-производственников, рационализаторов производства;
· награждение победителей конкурсов профессионального мастерства «Лучший по профессии»,
· награждение руководителей ведущих предприятий  химии и нефтехимии республики, 
·  награждение школьников – победителей олимпиад и лучших учителей химии РТ;
· культурная программа с участием профессиональных артистов, а также  коллективов художественной самодеятельности предприятий, учебных заведений республики.     
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