Пресс-релиз: О встрече Рустама Минниханов с предпринимателями в рамках проекта «Бизнес и власть: откровенный разговор»
 
3 июня в Набережных Челнах прошла встреча Рустама Минниханова с предпринимателями Закамья в формате проекта «Бизнес и власть: откровенный разговор». Более 100 представителей бизнеса обсудили с врио Президента Республики Татарстан конкретные вопросы по ряду тем: развитие МСБ, госзакупки, строительство дорог, поддержка села и другое. В 2015 году Рустам Минниханов встречается с предпринимателями ежеквартально, чтобы из первых уст узнать об острых проблемах бизнеса и принять оперативные решения. 
 
Во встрече приняли участие 150 предпринимателей из 15 районов Закамского региона Республики Татарстан, а также руководители общественных объединений бизнеса. При подготовке к встрече было собрано 70 вопросов от представителей бизнес-сообщества. 

Первая встреча бизнес-сообщества с Президентом Республики Татарстан в формате «Бизнес и власть: откровенный разговор» прошла 26 мая 2014 года. Тогда во встрече приняли участие 80 предпринимателей, было задано 20 вопросов. С конца 2014 года проект запущен в регулярном режиме. В рамках проекта прошло уже 11 встреч с руководителями министерств и ведомств, главами муниципальных образований. Контакт-центр опросил более 25 тысяч представителей деловых кругов, а во встречах приняли участие около 1,5 тысяч предпринимателей. 

По итогам 2014 года практика Татарстана по налаживанию диалога между бизнесом и властью была признана одной из лучших в стране, Уполномоченный по защите прав предпринимателей при президенте РФ Борис Титов рекомендовал перенимать ее другим регионам. 

Рустам Минниханов неоднократно отмечал, что в экономике Татарстана предпринимательству отводится важная роль. В числе приоритетов: формирование благоприятного инвестиционного климата, снижение уровня административной нагрузки и повышение открытости со стороны государственных органов. Ежегодно в республике реализуется комплекс мероприятий, включающий долгосрочные инвестиции в имущественную, финансовую и инновационную инфраструктуру, субсидии и оказание информационно-консультационной поддержки предпринимателям.

[bookmark: _GoBack]Тимур Нагуманов, Уполномоченный при Президенте Республики Татарстан по защите прав предпринимателей: «Встречи предпринимателей с руководителями органов власти в рамках проекта «Бизнес и власть: откровенный разговор» проходят регулярно. Нам важно, чтобы каждый предприниматель республики имел возможность напрямую задать свой вопрос и получить откровенный, честный ответ. Поэтому мы проводим встречи не только в Казани, но и в Закамском регионе. Здесь уже проходили встречи с участием министра экологии Артемом Сидоровым, руководителем УФАС по РТ Александром Груничевым. Прошедшая встреча с Главой Республики – уникальный для предпринимателей шанс получить оперативное решение сложных проблем, которые не решались годами!» 
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