«KazanSummit 2015: Исламские финансы для конструктивной глобальной торговли и инвестиций»

15-16 июня в г. Казани состоится VII Международный экономический саммит России и стран Организации  Исламского Сотрудничества (ОИС). Основные мероприятия пройдут в ГТРК «Корстон».
KazanSummit-2015 соберет в Казани более 650 участников из 31 страны мира (государственные деятели, представители различных финансовых институтов, деловых кругов исламского мира, субъектов Российской Федерации, дипломатических миссий). В мероприятиях саммита примет участие временно исполняющий обязанности Президента Республики Татарстан Рустам Минниханов. 
[bookmark: _GoBack]По приглашению врио Президента Татарстана международную переговорную площадку посетит Президент исламского банка развития Ахмад Мохаммед Али аль Мадани, другие высокие гости.
Основной темой предстоящего международного делового форума станут «Исламские финансы для конструктивной глобальной торговли и инвестиций». В частности, будут обсуждаться перспективы и механизм реализации такого финансового инструмента как исламский банкинг.
Повестка дня KazanSummit является особенно актуальной в нынешнем контексте международных экономических отношений, Российская Федерация и Республика Татарстан по-новому раскрывают потенциал взаимодействия с государствами исламского и арабского мира, Азии в целом.
Для Татарстана саммит имеет особое значение: лидер Республики Рустам Минниханов возглавляет группу стратегического видения «Россия – исламский мир» и по поручению Президента РФ Владимира Путина осуществляет координацию сотрудничества России со странами мусульманского Востока. Таким образом, Татарстан укрепляет свое значение как успешной территории и площадки для инвестирования со стороны мирового мусульманского делового сообщества в Россию.
В рамках глобального мероприятия  пройдут Стратегический форум, посвященный основной теме саммита, Форум по исламской экономике, финансам и банкингу, Форум по международной торговле, Инвестиционный форум, бизнес – диалог: «Россия – арабский мир. Новый этап взаимодействия: торговля, подряды, инвестиции и финансы» . Состоится презентация инвестиционного потенциала и инфраструктуры, экспортных возможностей, банковского сектора Татарстана. Кроме того, состоится Первое региональное собрание Всемирной Мусульманской Ассоциации (Islamic World Network), закрытие I Казанского Форума молодых предпринимателей стран ОИС, круглые столы по туризму и урбанистике и ряд других мероприятий.
Предусмотрен и такой формат делового общения как двусторонние встречи.
По поручению Президента РТ  саммит организует Правительство РТ, центральным ответственным органом определено Агентство инвестиционного развития РТ.
В  состав Организационного комитета саммита во главе с заместителем Премьер-министра – руководителем Аппарата Кабинета Министров РТ Шамилем Гафаровым  входят представители профильных республиканских министерств, ведомств и других организаций. Заместителем председателя оргкомитета является  руководитель АИР РТ Талия Минуллина.

