
Пресс-релиз

На заседании Совета Безопасности Республики Татарстан обсудили Программу развития нефтегазохимического комплекса

[bookmark: _GoBack]17 июня состоялось заседание Совета Безопасности Республики Татарстан по вопросу рассмотрения и утверждения Программы развития нефтегазохимического комплекса Республики Татарстан на 2015-2019 годы.
Выступили: генеральный директор ОАО «Татнефтехиминвест-холдинг» Р.С. Яруллин, генеральный директор ОАО «Татнефть» Н.У. Маганов, генеральный директор ОАО «ТАИФ» А.К. Шигабутдинов, генеральный директор ПАО «Нижнекамскнефтехим» А.Ш. Бикмурзин, генеральный директор ОАО «Нэфис Косметикс» Р.В. Пивков и Президент Академии наук Республики Татарстан М.Х. Салахов.
Р.С. Яруллин представил основные положения Программы развития на 2015-2019 годы. Общими задачами для всех секторов нефтегазохимического комплекса Татарстана является модернизация и технологическое развитие производств, создание инновационной инфраструктуры, снижение экологической нагрузки на окружающую среду, обеспечение промышленной безопасности, повышение энерго- и ресурсоэффективности, увеличение производительности труда.
В секторе нефтедобычи основной задачей является сохранение уровня добычи нефти, для чего планируется повышать эффективность технологий, вовлекать в разработку ресурсы сверхвязкой и сланцевой нефти.
Ключевым направлением развития нефтегазопереработки остаётся увеличение глубины переработки нефти, повышение качества продукции. Строительство комплексов глубокой переработки ОАО «ТАНЕКО» и ОАО «ТАИФ-НК» позволит полностью обеспечить республику собственными автомобильными бензинами. Будет прекращено производство мазута, увеличены внешние поставки светлых нефтепродуктов.
Приоритеты в развитии химии и нефтехимии – организация производств новых материалов и решение проблемы дефицита базового сырья. Основные проекты, планируемые к завершению в период Программы – это строительство комплекса «Аммоний» по выпуску аммиака, метанола и гранулированного карбамида, создание производства кремнийорганических материалов ОАО «КЗСК-Силикон», наращение мощностей по выпуску каучуков ПАО «Нижнекамскнефтехим», расширение производства моющих средств ОАО «Нэфис-Косметикс». Будет начато строительство нового пиролизного комплекса ПАО «Нижнекамскнефтехим». 
Продолжится политика по увеличению доли внутренней переработки полимеров в общем объёме их выпуска, расширению ассортимента перерабатываемых на территории Татарстана пластмасс и каучуков. Новые мощности по выпуску изделий из пластмасс запланированы к созданию в ОЭЗ «Алабуга» и Технополисе «Химград», а также на других индустриальных площадках, действующих в республике. Кроме того, для стимулирования развития сектора и усиления кооперации нефтегазохимического комплекса с другими отраслями экономики предполагается создание новых специализированных промышленных парков по переработке полимеров. Приоритетные направления развития кооперации – производство транспортных средств, дорожное, жилищное и промышленное строительство. 
В завершение своего выступления генеральный директор ОАО «Татнефтехиминвест-холдинг» призвал руководителей предприятий и вузов активизировать работу над совместными проектами по производству новых материалов и новых продуктов. 
После основного доклада планы по развитию своих предприятий представили руководители крупных компаний нефтегазохимического комплекса республики. 
Завершилось заседание выступлением М.Х. Салахова, в котором были подняты вопросы взаимодействия науки и бизнеса в Республике Татарстан, представлен потенциал научных и образовательных учреждений для решения проблем развития нефтегазохимического комплекса.
Подводя итоги обсуждению, Временно исполняющий обязанности Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханов одобрил Программу, отметив, что разработчиками правильно ставится задача по переходу к производству высокотехнологичных и высокоприбыльных композиционных материалов, продукции специализированной и малотоннажной химии  на основе построенных в 1999– 2014 гг. крупнотоннажных производств базовых полимеров.  Особое внимание обратил на необходимость поиска новых направлений развития химической промышленности и большей интеграции производства и науки.
По итогам заседания Советом Безопасности Республики Татарстан было принято решение утвердить Программу развития нефтегазохимического комплекса на 2015-2019 годы.
