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Место проведения: г. Альметьевск, пр.Строителей, 30,
Поликлиника №3 ГАУЗ «РКОД МЗ РТ»
Дата проведения: 26 июня 2015 г.
Время: 8.00-10.00

Открытие Альметьевского филиала ГАУЗ «РКОД МЗ РТ»

Уважаемые коллеги!

                                                                                                                                                                                                                                                                         
26 июня 2015 года в г.Альметьевске состоится открытие II очереди реконструироваемого здания филиала РКОД МЗ РТ в г.Альметьевске с участием Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова.
В открытии также примут участие А.Ю.Вафин – министр здравоохранения РТ, А.Р.Хайруллин - руководитель исполнительного комитета Альметьевского муниципального района, Н.У.Маганов – генеральный директор ОАО «Татанефть», Р.Ш. Хасанов – главный врач РКОД МЗ РТ, С.А.Карамаликов –  главный врач РКОД МЗ РТ Альметьевского филиала и др.

В 2010 году Минздравом РТ было принято решение об организации в Альметьевске межмуниципального онкологического диспансерного отделения, структурного подразделения ГАУЗ «РКОД МЗ РТ». Часть корпуса инфекционной больницы Альметьевска была реконструирована, в ней и открылась поликлиника №3. Тогда в поликлинике были открыты диагностические кабинеты (рентген, УЗИ, маммография, эндоскопия, цитология, патоморфология, клиническая лаборатория), процедурные кабинеты (малая операционная, близкофокусная рентгенотерапия, криодеструкция опухолей), кабинеты врачебного приема. Поликлиника в Альметьевске была оснащена оборудованием идентичным оборудованию головного учреждения, РКОД МЗ РТ, на котором врачи-онкологи, прошедшие обучение в Казани, и сегодня оказывают диагностическую и консультативную помощь пациентам с использованием технологий телемедицины, позволяющих проводить оперативные консультации по тяжелым случаям с главными специалистами-онкологами РТ.
На открытии поликлиники 4 сентября 2010 года главный онколог России, академик РАМН В.И. Чиссов выразил восхищение новым подразделением РКОД МЗ РТ. Он назвал ее образцом того, «что мы мечтаем создать в каждом регионе России» в плане доступности медицины для населения. «В каждый мой приезд Татарстан приятно удивляет очередным эпохальным событием», - сказал В.И. Чиссов. Это высказывание справедливо и в отношении выстроенной в РТ системы оказания онкологической помощи населению, по праву считающейся одной из лучших в РФ, а также в отношении построенной поликлиники в Альметьевске, благодаря которому в РТ, впервые в РФ создан онкологический кластер, позволивший объединить в единую сеть учреждения, оказывающие онкологическую помощь населению республики. Сейчас регионы РФ перенимают опыт Казани и пытаются внедрить эту систему в регионах.

Надо отметить, что в период 2010-2014 гг. заболеваемость  злокачественными новообразованиями населения юго-востока республики выросла на 37,2%.  Предпринятые меры по организации онкологической службы в РТ в юго-восточном регионе РТ (укомплектованность современным оборудованием поликлиники, организация онкологического кластера, телемедицина) значительно улучшило показатели. Так, на фоне растущей заболеваемости, удалось снизить показатели одногодичной летальности на 4,5% и  показатель запущенности на 2.9%. Улучшилось качество получаемой помощи. Пациентам теперь нет необходимости ездить на диагностику в Казань. Если раньше лишь 38% населения юго-востока республики госпитализировались по дистанционной записи в РКОД МЗ РТ на получение высокотехнологичной помощи, то теперь их доля составляет более 95% (в РТ в целом 55%).
В 2013 году было принято решение о расширении поликлиники №3 РКОД МЗ РТ. Благодаря ОАО «Татнефть», в 2014 г. была завершена реконструкция здания на сумму 77.8 млн.руб., закуплено медицинское оборудование и мебель на сумму 68 млн.руб. Теперь, обновленный Альметьевский филиал располагает возможностью не только диагностики, но и лечения пациентов юго-восточного региона, что наилучшим образом сказывается на качестве жизни пациентов. Принцип, продекларированный в момент открытия Альметьевского филиала в 2010 г. о том, что качество помощи, оказываемой в Альметьевском филиале, обязано соответствовать качеству помощи РКОД МЗ РТ строго соблюдается и сейчас. 
В модернизированном филиале теперь пациентам будут доступны такие методики лечения, как химиотерапия, хирургия, малоинвазивные вмешательства. Расширяются эндоскопические манипуляции, в том числе с использованием рентгеновской навигации под общим обезболеванием, модернизируется база лучевой диагностики и т.д.
Отдельного внимания заслуживает открытие отделения паллиативной медицинской помощи. Уникальный в РФ, многолетний опыт функционирования данного отделения распространяется на службу Альметьевского филиала. Выездная паллиативная служба, займется пациентами, которые, к сожалению, не подлежат специализированному онкологическому лечению в силу распространенности заболевания. Когда болезнь имеет хронический неизлечимый характер и радикальное лечение невозможно, задача паллиативной службы, как можно дольше продлить жизнь больному. Поэтому паллиативную помощь иногда называют помощью в конце жизни или защитой в конце жизни. На сегодняшний день такая служба, доказавшая свою эффективность, существовала лишь в г.Казань, теперь она доступна и в г.Альметьевске.
Модернизация онкологической службы в г.Альметьевск позволила поднять уровень оказания помощи населению юго-востока республики на современный международный уровень практически по всем параметрам, что, безусловно, наилучшим образом отразится на состоянии борьбы с онкологией в вышеуказанном регионе.
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