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II Республиканская открытая полевая олимпиада юных геологов Татарстана

С 27 июня по 14 июля в Казани, в оздоровительном лагере «Заречье»  проходит II Республиканская открытая полевая олимпиада юных геологов Татарстана, в которой принимают участие 30 команд из Республики Татарстан, команда из Бахчисарайского района Республики Крым и команда из Республики Казахстан. Из Татарстана представлены команды Тетюшского, Азнакаевского, Актанышского, Альметьевского, Кукморского, Бавлинского, Балтасинского, Бугульминского, Тюлячинского, Высокогорского, Елабужского, Зеленодольского, Кукморского, Лениногорского, Нижнекамского, Нурлатского, Сабинского, Сармановского муниципальных районов, а также г.Казани и г. Набережные Челны.
В рамках профильной смены предусмотрены курсы обучения юных геологов, где ребята познают основы организации полевой стоянки, шлиховое опробование, основы нефтяной геологии и мн. др.. Участники олимпиады примут участие в различных соревнованиях и конкурсах на лучшее знание минералогии, палеонтологии, радиометрии. Также для ребят будут организованы культурные мероприятия.
По итогам олимпиады будет сформирована сборная команда Республики Татарстан для участия в X Всероссийской открытой полевой олимпиаде юных геологов, которая состоится с 30 июля по 10 августа 2015 г. в г. Тюмени.
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