Пресс-релиз  
Управление ЗАГС КМ РТ

О мероприятиях, запланированных в республике ко Дню семьи, любви и верности.

Итоги I полугодия 2015 года.
Завтра, 8 июля 2015 года, в России в восьмой раз будет отмечаться «День семьи, любви и верности», он же День покровителей святых князей Петра и Февронии Муромских, которые считаются образцом супружеской верности, благочестия и идеалом семейного счастья. 
Ежегодно именно в этот день проходит награждение семейных пар, проживших в браке, получивших известность среди сограждан крепостью семейных устоев, а также добившихся благополучия, обеспеченного совместным трудом, и воспитавших детей достойными членами общества.

Республика подошла к этому празднику, имея на протяжении 5-ти лет положительный прирост населения: число составленных актов о рождении стабильно превышает количество составленных актов о смерти – за 6 месяцев 2015 года количество составленных актов о рождении превысило количество актов о смерти на 2987 записей.

По данным Татарстанстат, естественный прирост населения по итогам 5-ти месяцев в нашей республике (1,4 промилле на 1000 чел. населения) выше, чем в таких субъектах России, как:

город Москва – 0,6

город Санкт-Петербург 
– 0,4

Новосибирская область 
–   -0,3

Свердловская область –    -0,9

Самарская область –    -3,2

Нижегородская область 
–   -4,9

Увеличивается средняя продолжительность жизни: в 2014 году по данным Министерства здравоохранения РТ в Татарстане ожидаемая средняя продолжительность жизни населения увеличилась на один год и в настоящее время составляет 72,2 года.

Республика занимает в Приволжском Федеральном округе лидирующие позиции по естественному приросту населения, по количеству зарегистрированных браков на 1000 населения, по одному из самых низких показателей зарегистированных актов о расторжении браков и соотношения числа разводов и браков.
Осуществляемые в Республике Татарстан целенаправленные меры по поддержке молодых семей, многодетных семей, по реализации программы материнского (семейного) капитала дают свой ощутимый результат по изменению структуры рождаемости в сторону увеличения доли детей, родившихся вторыми, третьими и т.д.:
Если ещё в 2006 году доля первых детей составляла 59,5%, а вторых и последующих детей – 40,5%, то в текущем году доля рождения первых и вторых детей составила по 42%, 12% составили третьи дети, 3,4% - четвертые и более.

Это имеет важное значение для стабилизации численности населения республики в условиях, когда в детородный возраст вступают молодые люди, родившиеся в 90-х годах прошлого века, когда произошло резкое падение рождаемости, и теперь действие этой демографической ямы начинает ощущаться уже в следующем поколении. 
Поэтому нас не может не радовать, что в текущем году наблюдается положительная тенденция по снижению количества зарегистрированных актов о расторжении брака. Так, за 6 месяцев 2015 года было зарегистрировано 6267 разводов, что на 1169 актов (-15,7%) меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

И в сравнении с другими регионами по числу расторжений брака у нас ситуация не хуже: 

– в Республике Татарстан на 1000 заключенных браков регистрируется 653 расторжений браков, тогда как в:

Новосибирской области – 830

Свердловской области – 733

Самарской области – 838

Нижегородской области – 771

Москве – 582

Санкт-Петербурге – 641.
Эти показатели говорят о том, что нужно приложить еще больше усилий для становления современной семьи, в которой царит любовь и взаимное уважение, в которой воспитывается несколько детей, в которой традиционные семейные ценности сохраняются в новом современном обличье. 
Поэтому проведение семейных праздников – праздников семьи, любви и верности – имеет на самом деле огромное стратегическое значение для будущего нашей общей Родины – России, для нашего родного Татарстана.

Уже вошло в традицию 8 июля награждать медалями «За любовь и верность» лучшие наши семьи.

И завтра, и в последующие дни в Республике Татарстан заслуженным семьям будет вручено 70 комплектов медалей Всероссийского оргкомитета праздника «День семьи, любви и верности».
Медали будут вручены выдающимся семьям врачей, учителей, представителей науки, культуры, сельского хозяйства, трудовых династии, государственных служащих 

Центральными площадками этого праздника станут 8 июля:

- Парк Нефтехимиков города Нижнекамска, где состоится торжественное вручение медалей «За любовь и верность» пяти заслуженным парам района. В рамках данного мероприятия состоится:

церемония имянаречения
парад семейных династий,

показ обряда помолвки,

парад молодоженов;

концертная программа с участием коллективов Дома народного творчества.

- Городской парк культуры и отдыха имени 60-летия нефти Татарстана в городе Альметьевске. В данном мероприятии примет участие руководитель исполнительного комитета района. В рамках торжественного мероприятия планируется вручение медалей «За любовь и верность» трем заслуженным семьям района, чествование юбиляров семейной жизни, проживших в браке 25, 30, 35, 40, 45, 50, 55, 60, 65 лет, вручение сертификатов на материнский (семейный) капитал;

- Дворец торжеств города Набережные Челны, где на общегородском празднике с большой концертной программой будут вручены десять медалей «За любовь и верность» с участием руководителя исполнительного комитета Наиля Гамбаровича Магдеева. 

В рамках проведения мероприятия состоится торжественная регистрация заключения брака. Мероприятие организовано совместно с Управлением ЗАГС города Набережные Челны, Управлением культуры, Управлением экономического развития и поддержки предпринимательства.

Знаковым событием празднования Дня семьи любви и верности 8 июля в 17.00 час. станет торжественное чествование на открытой площадке перед Центром семьи «Казан» 10 супружеских пар из числа выдающихся деятелей культуры, спорта, здравоохранения, науки республики с вручением общественной награды – медали «За любовь и верность» с культурно-развлекательной программой «День семьи, любви и верности», с участием молодых и креативных артистов.

На сцене под открытым небом развернется концертная программа с участием лучших творческих деятелей и коллективов города. 

Для любителей активных видов отдыха будут организованы необычные подвижные игры, как ого-фрисби, твистер, дженга и петанг, современные настольные игры, интеллектуальные батлы и викторины. 

А для самых юных казанцев будут работать костюмированные аниматоры, аквагрим и мастер-классы. 

Кроме того, на набережной Казанки пройдет мини-сабантуй с национальными татарскими играми, подарками и семейными конкурсами. 

На празднике найдется занятие и для самых творческих натур: дети вместе с родителями превратятся в настоящих художников и нарисуют огромную 30-метровую картину на тему праздника. 

Красочным финалом Дня семьи, любви и верности станет «семейный» флэш-моб: супружеские пары запустят в небо символическую композицию из воздушных шаров. Вечер завершится кинопоказом под открытым небом. 

В рамках проведения Дня семьи, любви и верности в Республике Татарстан с 8 по 11 июля 2015 года во всех муниципальных образованиях Республики Татарстан пройдут торжественные регистрации 536 браков, (8 июля – 74 регистрации), костюмированные обряды помолвок на основе народных традиций и обычаев народов республики, чествования серебряных, золотых, бриллиантовых юбиляров семейной жизни, проживших в любви и согласии многие годы, с вручением символа праздника – букета ромашек. 

Кроме этого совместно с отделами социальной защиты, образования, культуры в республике пройдут мероприятия:

· в детских оздоровительных лагерях, дошкольных образовательных учреждениях, центрах детского творчества пройдут семейные праздники, интеллектуально-познавательные игры, конкурсы детских рисунков и фотографий «Моя семья», веселые старты «Папа, мама, я – спортивная семья»; 

· в библиотеках книжные выставки,  познавательные часы «Из истории возникновения Дня семьи, любви и верности»; 

· в сельских поселениях района будут организованы праздничные концерты, конкурсно-развлекательные программы с участием многодетных семей;

· обряды помолвки;
· совместно с Государственным историко-архитектурным и художественным музеем «Остров–град Свияжск» 8 июля Отдел Управления ЗАГС г.Казани по Приволжскому району организует благотворительную культурно-развлекательную программу «День семьи, любви и верности на уникальном Острове-граде Свияжск.

Приглашаем вас и ваши семьи 8 июля на этот праздник!
