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Пресс-релиз
В 1 полугодии 2015 года в консолидированный бюджет Республики Татарстан поступили налоговые и неналоговые доходы в сумме 89,8 млрд. рублей. Общий объем доходов с учетом безвозмездных поступлений составил 106,6 млрд. рублей. 

В бюджет республики за 1 полугодие мобилизовано налоговых и неналоговых доходов в сумме 71,8 млрд.рублей, с учетом безвозмездных поступлений – 88,7 млрд.рублей. 
Налог на прибыль поступил в бюджет Республики Татарстан в сумме 31,3 млрд. рублей.
Налог на доходы физических лиц поступил в сумме 26,1 млрд.рублей, в том числе в бюджет республики - 18 млрд.рублей, в местные бюджеты – 8,1 млрд.рублей. 

За 1 полугодие текущего года в местные бюджеты налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 18 млрд.рублей. 
Земельный налог поступил в местные бюджеты в сумме 3,5 млрд.рублей. 

Налоги на совокупный доход поступили в консолидированный бюджет в сумме 4,1 млрд. рублей. 
Неналоговые доходы в 1 полугодии текущего года поступили в консолидированный бюджет республики в сумме 4,2 млрд.рублей. 
Расходы консолидированного бюджета Республики Татарстан составили 101,9 млрд. рублей. 

Расходы республиканского бюджета произведены в сумме 90,2 млрд. рублей. Межбюджетные трансферты местным бюджетам выделены своевременно и в полном объеме в общей сумме 23,5 млрд. рублей. 

Остатки бюджетных средств на начало года и поступившие в 1 полугодии доходы позволили полностью и своевременно выплатить заработную плату с начислениями и профинансировать в достаточном объеме запланированные первоочередные расходы бюджетов всех уровней и произвести расходы капитального характера.

В рамках исполнения расходов основное место занимают мероприятия, направленные на реализацию майских Указов Президента Российской Федерации.
С марта 2015 года ведется работа по формированию консолидированного бюджета Республики Татарстан и бюджета Республики Татарстан на очередной финансовый год и плановый период. Министерство финансов, организуя работу по формированию бюджета, проводит мероприятия по разработке проектов республиканских нормативных актов, необходимых принятию до начала составления бюджета, определяет подходы к формированию доходной и расходной частей бюджета. 
В июне месяце с Президентом Республики Татарстан Р.Н. Миннихановым согласованы основные индексы-дефляторы и предварительный прогноз объемов консолидированного бюджета Республики Татарстан на 2016 - 2018 годы. 
