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Пресс-релиз
о подготовке и проведению III Республиканского форума социально ориентированных некоммерческих организаций 19 августа 2015 года с участием Временно исполняющего обязанности Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова

· [bookmark: _GoBack]Разработана Программа III Республиканского форума социально ориентированных некоммерческих организаций с тематикой секций, модераторами и выступающими ;
· Подготовлен сборник «Лучших социальных практик» с учетом предложений министерств и ведомств республики  (58 практик СО НКО);
· На сайте Общественной палаты РТ создан  баннер III Республиканского форума СО НКО, с публикацией в нем всех материалов по подготовке и проведению Форума (заявка, проект программ, список участников) с дублированием его на сайтах министерств и ведомств, совета муниципальных образований. Осуществлена адресная рассылка некоммерческим организациям о Форуме;
· Направлены информационные письма в муниципальные образования РТ, министерства и ведомства о Форуме;
· Направлены приглашения в Общественную палату Российской Федерации, региональные общественные палаты участникам и гостям Форума. Подтвердили участие 29 представителей региональных палат, в том числе Общественной палаты РФ и Министерства экономического развития;
· Принято более 600 заявок – представителей 197 некоммерческих организаций;
· Проведен конкурс на оказание имущественной поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям. Конкурс проходил в два этапа. По итогам первого этапа имущественную поддержку получили 3 организации. По итогам второго этапа 19 организаций и 6 по решению Конкурсной комиссии не получили имущественную поддержку. Итого, в Республиканском центре в настоящее время 22 организаций заняли свои места. Официальное открытие с участием ВРИО Президента РТ состоится 19 августа;
· Началась работа по формированию сборника научных статей, который будет завершен и тиражирован к 10-летию Общественной палаты РТ;
· Проведен анализ исполнения перечня  поручений Президента РТ Р.Н. Минниханова по итогам II Республиканского Форума СО НКО и резолюции, по подготовке к проведению III Форума СО НКО (Приложение 2);
· Проведены зональные семинары с представителями общественных советов муниципальных образований, общественных советов министерств и ведомств по теме «Независимая оценка качества и оказания социальных услуг и общественный контроль» в гг.Нижнекамск, Альметьевск, Казань, Буинск. А также проведен Первый благотворительный фестиваль СО НКО «Социальная ярмарка»в г.Набережные Челны;
· Проведены информационно–методические семинары для представителей СО НКО (Приложение 3);
· Общественной палатой Республики Татарстан проведена встреча с деятелями культуры, искусств и общественными лидерами. (Встреча с известными сценаристами, режиссерами и представителями кинематографического сообщества республики); 
· По рекомендации Министерства информатизации и связи Республики Татарстан заключено соглашение с ООО «Центр» на аренду плазменных панелей и мониторов для проведения выставки «Лучшие практики СО НКО» на сумму 302 тыс. В эту сумму входит: 22 монитора и 24 ноутбука;
· Подготовлены презентации СО НКО на выставку «Лучшие практики СО НКО» (Приложение 4);
· Подготовливаются раздаточные материалы участникам Форума (Нормативно правовая база, методические рекомендации, презентации членов и экспертов Общественной палаты РТ и Общественной палаты РФ); 
· Изготовливаются информационная и печатная продукция Форума, включая буклет Форума с программой и списком участников;
· Приобретаются канцелярские товары (портфель, блокноты, ручки, флешки) с логотипом Форума, изготовлены бейджи, баннеры с наименованием секций, расстяжки; стенды;
· Организуется размещение иногородних участников, экспертов и гостей (Приложение 5);
· По договоренности с ГТРК «Корстон – Казань» будет организовано медицинское обеспечение Форума. Организовано питание участников, в т.ч. кофе-брейков.

