СПРАВКА о WSI и WSR
WorldSkills International (WSI) – международное движение, целью которого является популяризация рабочих профессий, повышение статуса и стандартов профессиональной подготовки и квалификации по всему миру. Со времени своего возникновения WorldSkills International обеспечивает экспертную оценку, разработку и формирование высочайшего уровня мировых профессиональных стандартов рабочих специальностей в промышленности и секторе обслуживания. 

Основной деятельностью WSI является организация в разных странах конкурсов профессионального мастерства WorldSkills, где молодые специалисты (в возрасте от 16 до 25 лет) имеют возможность заявить о себе и продемонстрировать свои профессиональные навыки. Каждые два года под эгидой WorldSkills International проходит чемпионат мира по профессиональному мастерству. Со времени проведения первого конкурса в 1946 году количество участников увеличилось с 24 конкурсантов из двух стран до более полутора тысяч соревнующихся. Сегодня в движение WSI входят более шестидесяти стран. Соревнования WorldSkills по всему миру посещают тысячи школьников старших классов, что делает движение мощнейшим механизмом профориентации молодежи. Эти соревнования также называют «Олимпиадой среди тех, кто умеет работать руками». В настоящее время WorldSkills является крупнейшим в мире соревнованием профессионального мастерства.
История WSI

1947 году первый чемпионат организовали для обмена технологиями между Испанией и Португалией с целью скорейшего восстановления после войны. В то время Хосе Антонио Элола Оласо, генеральный директор Испанской молодежной организации, задался целью решить проблему создания эффективной системы профессионального образования. Его целью было убедить молодежь, учителей и потенциальных работодателей в важности и необходимости такой системы для их будущего. В результате в 1947 году в Мадриде прошел первый национальный конкурс «Международные соревнования по профессионально-технической подготовке», в котором приняли участие около 4 тысяч учеников из десятков техникумов и училищ со всей Испании. Через пять лет чемпионат провели на мировом уровне.


Но инициаторы хотели достичь гораздо большего. Они имели далеко идущие планы: чтобы мотивировать молодежь в соревнованиях, чтобы сделать их энтузиастами профессиональной подготовки, нужно сравнивать навыки и способности людей из разных стран.

Идеи соревнований профессионального мастерства первой поддержала Португалия. В 1950 году прошли первые международные Пиренейские соревнования, в которых приняли участие 12 участников с обеих сторон. Приглашенным наблюдателям из других стран идея очень понравилась. Как результат в 1953 году в Пиренейских соревнованиях приняли участие конкурсанты из Германии, Великобритании, Франции, Марокко и Швейцарии. 

Так сформировалась организация по проведению конкурсов профессионального мастерства (IVTO). 

Кстати, благодаря участию конкурсантов и экспертов из Германии и Швейцарии, испанцы узнали о дуальной системе образования в этих странах, и через год дуальная система образования была внедрена в самой Испании.

В июне 1954 года с целью установить общие правила соревнований и определить единые профессиональные стандарты, был создан Организационный Совет, который состоял из официальных и технических представителей стран-участниц соревнований.

Впервые соревнования вышли за пределы Испании в 1958 году. В рамках Всемирной выставки в Брюсселе состоялся Мировой чемпионат профессионального мастерства. Год спустя соревнования провели в Модене (Италия), а в 1970 году IVTO сделала «прыжок» в Японию.

С приемом стран-членов со всех континентов, IVTO приобрела опыт, увеличила знания в области профессионального образования и прикладной подготовки рабочих. В начале 2000-х годов движение обрело новую символику и новое название WorldSkills International (WSI). Сегодня в мире регулярно проводится большое количество мероприятий WSI: национальные первенства, континентальные чемпионаты и раз в два года – мировое первенство.
Идея проводить мировые соревнования по профессиональному мастерству по праву можно сравнить с инициативой Пьера де Кубертена по созданию современных Олимпийских игр, а его девиз "великие идеи идут от сердца" может быть применен и к основателям WorldSkills.


Соревнования WorldSkills дают новый импульс развитию системы профессионального образования во всем мире и в странах-участницах движения.
WorldSkills Competition
За свою 60-летнюю историю, WorldSkills International стала символом вершины совершенства в профессиональном обучении. Каждые два года сотни молодых квалифицированных людей, в сопровождении своих преподавателей и инструкторов, собираются со всего мира, чтобы соревноваться в профессиональном мастерстве​​ и проверить на соответствие уровня своего мастерства международным стандартам. Каждая команда отбирается по итогам региональных и национальных чемпионатов, проводимых в настоящее время в 69 странах и регионах мира.
Особенности проведения Мировых чемпионатов:

· проводятся каждые 2 года;
· 35 голоса из 69 необходимо для положительного решения о выборе места проведения Чемпионата, которое принимается на заседании Генеральной ассамблеи WSI простым большинством голосов делегатов стран-членов организации;  
· 1500 участников;
· 46 компетенций (профессий);
· от 17 до 22 лет - возраст участников; 
· 200 000 зрителей посещают Чемпионат в дни его проведения, в том числе около 50% школьников;
· 80 000 м² крытых площадей задействовано под соревнования;
· 60 000 м² открытых площадей;
· 5000 участников и экспертов со всего мира участвуют в Конгрессной части Чемпионата; 
· 120 млн. евро - средний бюджет Чемпионата.
С 02 по 07 июля 2013 года в Лейпциге состоялось 42 мировое первенство WorldSkills International – WorldSkills Leipzig 2013. В соревнованиях по 46 компетенциям приняли участие 1009 участников из 52 стран мира. Соревнования обслуживала бригада экспертов из 1170 человек. 9 компетенций были представлены в презентационном формате. Общее количество приехавших посетителей превысило 240 000 человек, на соревнованиях было аккредитовано более 1000 представителей масс-медиа.


В соответствии с поручениями Президента Российской Федерации В.В.Путина, данными на заседании Наблюдательного совета АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов», Казань также определена в качестве города-кандидата от Российской Федерации на проведение международного чемпионата WorldSkills 2019. 
WorldSkills Russia

17 мая 2012 года на генеральной ассамблее WSI, проходившей в Южной Корее на острове Чеджу, Россия официально стала 60-м членом международной организации WorldSkills International (сейчас уже 69 стран). Национальным оператором WorldSkills International в России решением совета директоров WSI стал фонд «Образование - обществу». В мае 2012 года на заседании наблюдательного совета Агентства стратегических инициатив по поддержке новых проектов под председательством В.В. Путина органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации было рекомендовано проводить конкурсы профессионального мастерства по стандартам международного движения WorldSkills. 
За время, прошедшее с момента вступления России в международную организацию, заявки на участия в движении WSR подали уже 56 регионов страны; 19 субъектов Российской Федерации уже приняты в WorldSkills Russia: Хабаровский край, Кемеровская область, Воронежская область, Республика Чувашия, Тамбовская область, Ульяновская область, Республикой Марий Эл, Республика Саха (Якутия), Республика Татарстан
, Республика Северная Осетия Алания, Самарская область, Пензенская область, Республика Мордовия, Московская область, Тюменская область, Нижегородская область, Красноярский край, Новосибирская область, Ленинградская область. Остальные заявки рассматриваются.

Сегодня в России действуют 20 региональных координационных центров и 21 специализированный центр компетенций WorldSkills Russia. В 2014 году их число предполагается довести до 35. Помимо очевидного вклада WorldSkills в популяризацию рабочих профессий, движение является самой быстрой и эффективной системой распространения международных профессиональных стандартов по всей России.
В целях внедрения в России практико-ориентированных моделей зарубежного опыта в сфере повышения квалификации и популяризации рабочих специальностей в 2013  году в рамках  движения WorldSkills Russia  были проведены 39 региональных чемпионатов (Ульяновская область, Ямало-Ненецкий автономный округ, Республика Саха (Якутия), Республика Чувашия, Тверская область, Республика Татарстан, Республика Марий Эл, Свердловская область (2 чемпионата), Республика Северная Осетия, Челябинская область, Кемеровская область, Самарская область, Республика Мордовия, Хабаровский край), в которых приняли участие более 900 конкурсантов – представителей перечисленных субъектов. Судейство региональных чемпионатов было организовано при участии более 300 экспертов.

В апреле – мае 2013 года прошел Первый Национальный Чемпионат WorldSkills Russia в Тольятти Самарской области, в нем приняло участие 306 юношей и девушек от 18 до 23 лет  из 42 субъектов Российской Федерации. Соревнования проводились по 22 профессиям WorldSkills Russia. Судейство было организовано при участии 146 экспертов WorldSkills Russia и 12 экспертов WorldSkills International.

В июле 2013 года Российская сборная впервые приняла участие в международном конкурсе по профессиональному мастерству WorldSkills International. В состав Национальной сборной вошли 15 участников, это призеры Первого национального чемпионата WorldSkills Russia и 14 экспертов WorldSkills Russia. Ребята соревновались в 14 конкурсных номинациях (профессиях) – от камнеобработки до системного администрирования. В общем командном зачёте Российская команда заняла 41 место из 54.

В ноябре 2013 года проведен Второй Открытый чемпионат Москвы WorldSkills Russia 2013 по 17 профессиональным компетенциям, участие в котором приняли 227  участников из 24 субъектов Российской Федерации. Для организации судейства были привлечены 217 экспертов из РФ и  9 экспертов WorldSkills International.
Второй национальный чемпионат состоится в Казани с 16 по 20 мая 2014 года на территории ВЦ «Казанская Ярмарка». У частие в Чемпионате примут около 1000 участников и экспертов из 38 регионов России, а также Украины и Финляндии.
Проведение чемпионатов WorldSkills Russia основано на механизмах государственно-частного и социального партнерства. Официальными партнерами движения являются компании FESTOOL, Национальное Агентство Контроля Сварки (НАКС), Линкольн Электрик России, ОАО «Русские машины», «Группа ГАЗ», Международный концерн FESTO, Dermalogica, Долорес – Академия парикмахерского искусства, ЗАО «Сивер», ООО «Инмарт», Технический центр DMG, MORI SEIKI России, CISCO, UNIDO, BASF The Chemical Company, Федерация рестораторов и отельеров, Российская Ассоциация кулинаров, FLUCK, KNAUF.

