Республиканская благотворительная акция 
«Помоги собраться в школу»

Республиканская благотворительная акция «Помоги собраться в школу» проводится в Республике Татарстан с 2007 года. 
Данная акция направлена на привлечение внимания благотворителей для приобретения школьных портфелей, канцелярских принадлежностей, школьной и спортивной формы и вручения детям.
Традиционно организаторами акции выступают:
- Республиканский совет по вопросам благотворительной деятельности, 
	- Министерство образования и науки Республики Татарстан,
- Татарстанское региональное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия».
Задача организаторов акции – протянуть руку помощи нуждающимся семьям, сделать все возможное, чтобы самый главный день в жизни первоклассника стал праздником.
За период с 2007 по 2014 годы благотворительная помощь оказана 142 310 будущим первоклассникам и 50 661 обучающемуся со 2 по 11 класс на общую сумму 160 млн. рублей. 
По предварительной информации (на 14.07.2015 год) нуждаются около 8 300 тыс. первоклассников.
 Одновременно с этим в рамках акции предполагается оказать благотворительную помощь учащимся 2-11 классов (по предварительным данным -11 573 чел.), воспитывающимся в малообеспеченных, многодетных семьях, детям, проживающим с родителями-инвалидами, детям-инвалидам.
Состав комплекта школьного портфеля остается традиционным: это канцтовары, тетради, набор для уроков труда и изобразительного искусства, комплекты школьной формы. 
Традиционными стали такие технологии привлечения средств, как:
- благотворительные аукционы,
- перечисление однодневных заработков,
- марафоны добрых дел,
- установка в торговых центрах, местах проведения школьных ярмарок кубов-накопителей для сбора школьных принадлежностей;
- установка кубов-накопителей для сбора средств в общественном транспорте («Маршруты добра»);
- предоставление на льготных и бесплатных условиях посещения спортивных комплексов, музеев, театров семьям. 
Республиканская благотворительная акция «Помоги собраться в школу-2015» должна стать не менее масштабной, и помочь поверить юным гражданам в существование добра и справедливости.
Старт Акции 2015 года был дан 11 августа в Спасском муниципальном районе. В торжественных мероприятиях принял участие Государственный Советник Республики Татарстан М.Ш. Шаймиев.
По состоянию на 21.08.2015 года благотворительная помощь оказана 7 534 первоклассникам (из них – 2752 первоклассникам на предприятиях и организациях), 29 327 обучающимся со 2 по 11 класс (22 249 – на предприятиях и организациях) на общую сумму 11,8 млн. рублей. 118 будущим первоклассникам и 205 обучающимся со 2 по 11 класс оказана благотворительная помощь на приобретение школьной формы на сумму 826 600 рублей. 
[bookmark: _GoBack]Активное участие в организации и проведении мероприятий в рамках акции «Помоги собраться в школу» принимают крупные предприятия и организации, такие как    ОАО «Камаз», «Нижнекамскнефтехим», «КМПО», «Татэнерго», «Казанский вертолетный завод», «Татнефть», ОАО «Таттелеком», ОАО «Татавтодор» НГДУ «Нурлатнефть», «Лениногорскнефть», «Бавлынефть», «Ямашнефть», «Азнакаевскнефть», «АК Барс банк», «Сбербанк», Татфондбанк» АБ «Девон Кредит», ООО «Татнефтедор», ОАО «Россельхозбанк», ОАО «Алексеевскдорстрой», ООО «Газпром» Трансгаз, Зеленодольский завод имени А.М. Горького, Заинский сахарный завод и многие другие, индивидуальные предприниматели и физические лица.

 










 
