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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Единый день голосования в Татарстане 

[bookmark: _GoBack]Десять дней осталось до единого дня голосования в Республике Татарстан. На сегодняшний день избирательные комиссии готовы к проведению голосования, решены все организационно-технические вопросы, избирательные бюллетени и необходимая выборная документация доставлена в избирательные комиссии.  

С 2 сентября в Татарстане начнется досрочное голосование на выборах Президента Республики Татарстан и выборах депутатов представительных органов муниципальных образований Республики Татарстан. Избиратель может проголосовать досрочно с 2 по 8 сентября в помещении территориальной избирательной комиссии, с 9 по 12 сентября – в помещении участковой избирательной комиссии.   
Участковые избирательные комиссии Татарстана также приступили к работе. До единого дня голосования члены участковых комиссий будут заниматься уточнением списков избирателей, проводить информационно-разъяснительную работу среди избирателей и готовить помещение для голосования.

Единый день голосования – 13 сентября 2015 года. Голосование на избирательных участках будет проводиться с 7.00 ч утра до 20.00 ч. вечера.
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