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Место: Казанский федеральный университет, ул. Лобачевского, 1/29.
Время: 4 сентября, 10:15.
ПРЕСС-РЕЛИЗ

4 сентября состоится открытие нового лабораторного корпуса Химического института им. А.М. Бутлерова.
Напомним, церемония закладки символического камня под строительство нового корпуса состоялась 21 сентября 2011 года в рамках Международного Бутлеровского конгресса по органической химии. Строительная площадка была развернута позади старого здания химического корпуса (оно было построено в 40-х – начале 50-х годов прошлого века). Спустя почти четыре года новый корпус готов открыть свои двери для ученых Казанского федерального университета.
В восьмиэтажном здании разместятся 37 крупных лабораторий. Они позволят вести исследования по органической химии, супрамолекулярной химии, нефтехимии, а также в области тонких химических технологий и катализа. Этот мощный научно-исследовательский комплекс явится существенным элементом нефтехимического кластера республики. 
Строительство корпуса осуществляла группа компаний "ТАИФ", являющаяся давним партнером Казанского федерального университета. Отметим, что стройплощадку несколько раз посещал Президент Республики Татарстан, Председатель Попечительского совета КФУ Рустам Минниханов, чтобы лично проконтролировать ход выполнения работ.
Добавим, на церемонии открытия нового лабораторного корпуса Химического института им. А.М.Бутлерова будут присутствовать врио Президента Республики Татарстан Рустам Минниханов, министр образования и науки РТ Энгель Фаттахов, генеральный директор ОАО "ТАИФ" Альберт Шигабутдинов, генеральный директор ПАО "Казаньоргсинтез" Фарид Минигулов.
Для справки. 

Казанский (Приволжский) федеральный университет – один из старейших вузов России, отметивший в 2014 году 210-летний юбилей. В настоящее время КФУ – один из сильнейших университетов страны, участвующий в программе повышения конкурентоспособности ведущих вузов РФ на мировом уровне (проект «5-100»). Приоритетные направления его деятельности: медицина и фармацевтика, нефтедобыча и нефтепереработка, информационные и аэрокосмические технологии, перспективные материалы. 
Впервые Всероссийский съезд по фундаментальным проблемам теоретической и прикладной механики был проведен в 1960 году, и в этом году исполняется 55 лет со дня его основания.

