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Пресс-релиз к торжественной церемонии открытия крытого ледового катка в микрорайоне 26 М г.Казани

[bookmark: _GoBack]9 сентября 2015 года в 11:30 на ул.Гаврилова (между школами №113 и 146) состоится Торжественное открытие нового ледового дворца «Золотая шайба», в котором примет участие временно исполняющий обязанности Президента Республики Татарстан Рустам Минниханов.
Напомним, закладка капсулы-шайбы на месте строительства ледового дворца состоялась 27 августа 2014 года. Новый ледовый дворец Ново-Савиновского района г.Казани включается в себя ледовую хоккейную площадку, тренажерный зал (2 этаж), зал аэробики (3 этаж), различные вспомогательные помещения (комната для сушки, для хранения коньков, раздевальные, помещения для судей и тренеров, сауны, кабинет врача). Общая площадь здания – 5 855 кв.м. Количество зрительских мест на трибунах – 200 человек.
Пропускная способность катка: 
- при соревнованиях по игре в хоккей – 50 человек в смену;
- при тренировках – 40 человек в смену;
- при массовом катании – 100 человек в смену;
- тренажерный зал – 30 человек в смену.
Выделение средств из федерального бюджета (100 млн. рублей) на строительство данного ледового катка было предусмотрено как премирование региона-победителя Всероссийского фестиваля по хоккею среди любительских команд 2013 года. Тогда победителем дивизиона «Лига Чемпионов» стала хоккейная команда «Казанские драконы» из г.Казани. Средства на строительство также выделены из республиканского и муниципального бюджетов.


image1.png




