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Пресс-релиз 
8.09.2015 г.
Открытие детского парка «Континент» по проспекту Ямашева
9 сентября в 11 часов состоится открытие нового детского парка «Континент» (проспект Х. Ямашева, 100 Б) при участии ВРИО Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова.
 
В рамках «Года парков и скверов» открывается новое общественное пространство для семейного отдыха, прогулок и игр с детьми. Как видно из названия, в основе визуальной концепции парка — земной шар. 
В программе открытия — экскурсия по «континентам» парка с помощником Президента Наталией Фишман, генеральным директором ООО УК «Унистрой» Ильфатом Гильфановым и архитектором проекта парка Дарьей Толовенковой. Гостей парка также ждёт детская игровая программа, тематические мастерские по народному творчеству,  уроки английского языка и другие мастер-классы, знакомящие с традицией и бытом разных народов мира. Завершится открытие созданием арт-объекта «Чак-чак» на игровой площадке, где Президенту будет предложено добавить финальный элемент скульптуры и установить тюбетейку на вершину.

О парке

Северное полушарие парка — это большая открытая площадь с высокой елкой (уже существующей в парке и являющейся излюбленным местом сбора жителей в новогодние праздники). На Южном полушарии установили игровые и спортивные площадки для детей разного возраста. На силуэте континента Евразия разместилась игровая площадка с ярким резиновым покрытием. 

Центром композиции детской площадки стал игровой комплекс, стилизованный под Казанский Кремль. Для отдыха родителей по периметру расставлены скамейки. 

Для молодежи и детей постарше в парке предусмотрена спортивная и экстрим площадки. Между ней и парковкой установлена ограждающая арт-стена для граффити (субкультура уличных художников очень развита в этом районе Казани). Вдоль границы парка организована кольцевая дорога, разделенная на две части — для катания на роликах и велосипедах, и для пешеходов. 

Все игровые площадки доступны для детей с ограниченными возможностями — для них спроектированы и установлены специальные малые архитектурные формы. Рядом с детской площадкой скоро появится семейное кафе, прокат велосипедов и роликов (лыж и коньков в зимнее время), уже установлен туалет и площадка ТБО.

Главной задачей при формировании озеленения была организация шумозащитных мероприятий, а так же барьера от выхлопных газов и пыли. Так, по периметру парка созданы насыпные холмы (бермы 2,5—3 м.), а со стороны транспортной развязки и проспекта Ямашева высажен плотный ряд крупномерных деревьев и кустарника.


Историческая справка

Парк по проспекту Ямашева был разбит в 80-е годы XX века. Работы по его комплексной реконструкции не проводились ни разу. По инициативе активных жителей города в парке производили частичное благоустройство – установку детских игровых комплексов, высадку деревьев и кустарников. 
27 июля 2015 г. в 19:00 в школе N85 прошла встреча представителей администрации, проектировщиков и пользователей детского парка «Континент», где участники обсудили проект реконструкции парка и высказали свои пожелания и комментарии. Узнать о том, как прошла встреча, и сравнить желаемое с действительностью, можно предварительно прочитав репортаж на нашем сайте.

Спасибо за интерес к переменам в парках и скверах Татарстана! 
Продуктивной недели, 
-- 
С уважением,
специалист по связям с общественностью
Радмила Хакова
+7(960)040-71-07
radmila@park.tatar
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