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Пресс-релиз
 10 сентября 2015 года в 9.00 состоится заседание Кабинета Министров РТ по вопросу проекта консолидированного бюджета и бюджета РТ на 2016 год.

Поступление налога на доходы физических лиц в консолидированный бюджет Республики Татарстан в 2016 году прогнозируется в сумме 59,3 млрд. рублей, в бюджет республики – 41,5 млрд. рублей. Налога на прибыль прогнозируется в объеме 57,3 млрд. рублей. Прогноз поступления акцизов на 2016 год в консолидированный бюджет Республики Татарстан составляет 18,9 млрд. рублей. Налог на имущество организаций в 2016 году прогнозируется в размере 19,7 млрд. рублей. Налог на имущество физических лиц, полностью зачисляемый в бюджеты муниципальных образований, в 2016 году оценивается в сумме 776 млн. рублей. Поступления земельного налога в 2016 году прогнозируются в размере 7,2 млрд. рублей.  Транспортный налог в 2016 году ожидается в размере 3 млрд. 876 млн. рублей. Поступление по налогам на совокупный доход в 2016 году прогнозируется в сумме 7,6 млрд. рублей. 

Неналоговые доходы консолидированного бюджета прогнозируются на 2016 год в объеме 7,9 млрд. рублей, бюджета Республики Татарстан – 3,2 млрд. рублей.

Целевые межбюджетные трансферты из федерального бюджета в учтены сумме 12,5 млрд. рублей. 

В расходной же части бюджета растет доля первоочередных и социально-значимых расходов. В плановом бюджете на 2016 год они вырастут на 5 процентов и составят 74,7 процентов от общего объема расходов.
Общий объем расходов по разделу «Общегосударственные вопросы» на 2016 год прогнозируется в сумме 11,4 млрд. рублей, по бюджету республики – 7,1 млрд. рублей. 

Раздел «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» имеет сумму расходов по консолидированному бюджету в 1,0 млрд. рублей, бюджету республики – 869 млн. рублей. 

Раздел «Национальная экономика» с суммой в 24,5 млрд. рублей (республика – 23,7 млрд. рублей) включает в себя отрасль сельского хозяйства, транспорта, дорожного хозяйства, аппарата управления, отдельных учреждения и мероприятий, мероприятий по содействию занятости, связь и информатику, лесного хозяйства, воспроизводства минерально-сырьевой базы.
В раздел «Жилищно-коммунальное хозяйство» входят расходы в сумме 9,2 млрд. рублей (республика – 3,0 млрд. рублей) по финансированию объектов ЖКХ, мероприятия по реформированию ЖКХ, приемке и вводу жилья и объектов социальной сферы, ликвидации недоремонта жилого фонда.

В разделе «Охрана окружающей среды» предусматриваются расходы на содержание аппарата Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан, подведомственных учреждений, реализация природоохранных мероприятий. 
Расходы на «Социально-культурную сферу» в консолидированном бюджете занимают в 2015 году 68%, в 2016 году вырастут до 70%. 
В 2016 году объем расходов отрасли «Образование» с учетом средств, предусмотренных на выполнение «дорожных карт», достигнет 63,4 млрд. рублей. 
Расходы раздела «Культура и кинематография» планируются в объеме 6,4 млрд. рублей, по бюджету республики – 2,8 млрд. рублей. 
Общий объем расходов раздела «Здравоохранение» с учетом средств обязательного медицинского страхования составит 45,2 млрд. рублей, в том числе из бюджета республики с учетом средств, предусмотренных на выполнение «дорожных карт» – 24,3 млрд. рублей. 

Общая сумма расходов раздела «Социальная политика» прогнозируется в размере 17,6 млрд. рублей, по бюджету республики – 17,0 млрд.рублей. На социальную поддержку населения предусматривается 13,6 млрд. рублей. 

В данных объемах предусмотрены, индексированные в меру инфляции, все социальные пособия и выплаты, выплачиваемые в текущем году.

Расходы по разделу «Физическая культура и спорт» составляют 995 млн. рублей, по бюджету республики – 526 млн. рублей.
По разделу «Средства массовой информации» расходы на 2016 год прогнозируются по бюджету республики в объеме 1 млрд. 145 млн. рублей.
Расходы на обслуживание государственного и муниципального долга в консолидированном бюджете составят 795 млн.рублей, в бюджете республики – 101 млн.рублей.
Межбюджетные трансферты из федерального бюджета учтены в сумме 12,5 млрд. рублей.

Таким образом, доходы консолидированного бюджета прогнозируются в объеме 196,2 млрд. рублей, расходы – 202,0 млрд. рублей, дефицит 5,8 млрд. рублей. 956 местных бюджетов по доходам и расходам сбалансированы, в связи с чем весь объем дефицита прогнозируется в бюджете республики. 

Доходы бюджета республики составят 160,7 млрд.рублей, расходы 166,5 млрд.рублей, дефицит 5,8 млрд. рублей.
