В единый день голосования казанцев ждут на семейном празднике «Мы можем! Мы вместе!»

[bookmark: _GoBack]Семейное праздничное мероприятие «Мы можем! Мы вместе!», приуроченное единому дню голосования, пройдет 13 сентября на территории стадиона «Казань Арена». Попасть на него смогут казанцы, отдавшие свои голоса на выборах Президента Республики Татарстан и депутатов Казанской городской думы и получившие специальные браслеты «Я проголосовал» на своих избирательных участках. 

Инициатива провести большое праздничное мероприятие, приуроченное ко дню выборов, принадлежит молодежи республики. По словам президента «Академии творческой молодежи РТ» Валентина Шихобалова, «сегодня активисты общественной организации и участники республиканского проекта «Кадровый резерв» ведут работу по повышению электоральной активности молодежи, рассказывая о едином дне голосования. Так, при поддержке Центризбиркома РТ проводится большая работа в соцсетях; ежедневно на улицах городов республики проходит акция «Горжусь Татарстаном! Иду на выборы!», а также различные флешмобы. Все акции освещаются в социальных сетях под хештегом #яидунавыборы». 

«В течение двух недель мы проводим 13 мероприятий, охват которых - порядка 6-7 тысяч человек, каждый из которых также является проводником информации о выборах. Мы понимаем значение предстоящего голосования: это уникальное событие, ведь впервые за 14 лет мы будем выбирать лидера нашей республики, - подчеркнул Валентин Шихобалов. - Наши бабушки и дедушки говорят, что раньше выборы были настоящим праздником для города и его жителей. И мы благодарны, что нашу инициативу возродить эту добрую традицию, поддержали».

Программа праздника, который стартует в 10 утра, будет насыщенной и интересной как взрослым, так и детям. Всех проголосовавших казанцев будут ждать полюбившиеся фестивали «Культурный сдвиг» и «Литературный дворик», гостем которого станет известный российский актер Дмитрий Харатьян, выставка ретро-автомобилей, площадка в стиле 80-х, лофт-зона для молодежи, парк экстремальных видов спорта, площадка для сдачи норм ГТО, автограф-сессия с игроками ведущих спортивных клубов и воркаут-фестиваль. 

Начиная с 14 часов, на концертной площадке праздника выступят лучшие республиканские музыкальные коллективы, среди которых «Мураками», ВИА «Волга-Волга» и другие. 

Хедлайнерами семейного мероприятия станут певица Ёлка, группа «Любэ» и Салават. Завершится мероприятие в 22 часа праздничным салютом. После мероприятия будет организована усиленная подача общественного транспорта.
 
Кроме того, все обладатели браслета «Я проголосовал» получат возможность бесплатного проезда в общественном транспорте, свободного входа во все республиканские музеи республики в единый день голосования, а также скидки и бонусы в компаниях-партнерах проекта:
- на АЗС «Татнефтепродукт» – скидка 20 копеек с каждого литра бензина;
- в магазинах сетей «Бэхетле», «Чак-чак» и «Наша марка» – скидка 5% на весь ассортимент (за исключением товара, участвующего в акциях);
- в аквапарке «Ривьера» – дополнительная скидка 20% до конца сентября.

«Конечно, предстоящее мероприятие – это мотивационная программа для всех избирателей, - отметил руководитель Аппарата Исполнительного комитета муниципального образования г.Казани Игорь Сивов, отвечая на вопрос журналистов о взаимосвязи мероприятия с уровнем явки избирателей. – Мы знаем, что это воскресный день, и многие хотят отдохнуть. Но когда люди понимают, что в этот день в Казани можно попасть на интересные мероприятия, это, конечно же, положительно влияет на явку. Мы думаем, что она будет высокой».

