Мировые бренды соберутся за «деловым завтраком» с избранным Президентом РТ в Клубе инвесторов Татарстана
АИР РТ инициирует открытый диалог

[bookmark: _GoBack]15 сентября в Казани состоится «деловой завтрак» Клуба  инвесторов Республики Татарстан с участием избранного Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова.
  Место проведения – ресторан «Панорама» (Казань, РК Ривьера, пр. Фатыха Амирхана, 1Б). Начало – в 11-00.
Клуб инвесторов является совещательным  органом при Агентстве инвестиционного развития Республики Татарстан.
В рамках заседания представители - топ-менеджеры компаний, инвестировавших в Татарстан, смогут в неформальной обстановке (формат «деловой завтрак») обсудить актуальные вопросы, связанные с реализацией проектов, с  избранным Президентом Татарстана Рустамом Миннихановым.
Данный формат позволяет правительству республики коммуницировать непосредственно с инвесторами и получать актуальную информацию из «первых уст».
Руководитель АИР РТ Талия Минуллина отмечает: «Работа созданного Агентством Клуба инвесторов является инструментом для эффективной прямой и обратной связи инвестора с правительством, выявления административных барьеров, оказания содействия для решения актуальных бизнес-задач. АИР РТ – “одно окно” работы с инвесторами в Татарстане-  осуществляет весь спектр действий  по реализации инвестиционного проекта – от начала консультаций о целесообразности проекта до поддержки уже работающих производств, и мы обязаны говорить с инвестором открыто и доверительно.  В предстоящем мероприятии будут задействованы не только внешние инвесторы, но и локальные».
В рамках заседания Клуба будут представлены результаты социологического исследования, проведенного в республике по вопросам инвестиционной деятельности, состоятся презентация мировых, общероссийских и татарстанских трендов в инвестировании, церемония награждения инвесторов.

