XII заседание Российско-Словенской Межправительственной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству

19 декабря 2014 года в г.Любляне (Словения) состоялось XI заседание Российско-Словенской Межправительственной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству (далее Комиссии). По итогам переговоров  председателем Российской части Комиссии, Министром связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Н.А.Никифоровым, было предложено проведение очередного заседания Комиссии в г.Казани в 2015 году. 
Заседание Комиссии запланировано на 15-16 сентября т.г. в г.Казани в здании Казанской Ратуши. На 15 сентября т.г. запланированы заседания экспертных групп и встреча с временно исполняющим обязанности Президента Республики Татарстан Р.Н.Миннихановым, в ходе которой состоится подписание Меморандума между Правительством Республики Татарстан (Российская Федерация) и Правительством Республики Словении о сотрудничестве в области экономики, науки и технологий, охраны окружающей среды, культуры и других областях. 
Программа второго дня предполагает проведение Делового-форума по следующим направлениям: информационные технологии, здравоохранение, туризм и экология. По завершении официальной части форума запланированы адресные встречи для представителей бизнеса.  
[bookmark: _GoBack]Ключевой частью заседания Комиссии является проведение Пленарного заседания. Российскую часть Комиссии возглавит Министр связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Н.А.Никифоров, Словенскую часть – заместитель Председателя Правительства Республики Словении - Министр иностранных дел Республики Словении Карл Эрьявец, от Республики Татарстан в состав Комиссии войдут Премьер-министр Республики Татарстан И.Ш.Халиков и заместитель Премьер-министра Республики Татарстан - министр информатизации и связи Республики Татарстан Р.А.Шайхутдинов. По окончании Пленарного заседания состоится подписание Итогового протокола XII заседания Российско-Словенской Межправительственной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству. 

