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16-я специализированная выставка 

«Деревообработка»
17-19 сентября 2015 года
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3-й Чемпионат России среди вальщиков леса 
«Лесоруб-2015»
18-19 сентября 2015 года
	
Организатор:


При поддержке:


	• Союз лесопромышленников и лесоэкспортеров России
• Правительство Республики Татарстан
• ОАО «Казанская ярмарка» 

• Министерства промышленности и торговли Российской Федерации
• Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан
• Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан
• Мэрии города Казани
• ОАО «Центрлесэкспо»


	Место проведения:
	Россия, 420059, г. Казань, открытая территория стадиона «Казань Арена», 
пр-т Х.Ямашева, 115А


	Сроки проведения:
	17-18 сентября с 9.00 до 17.30, 
     19 сентября с 9.00 до 15.00



	Официальное открытие:
	18 сентября в 09.00
сцена на открытой площадке стадиона «Казань Арена»


ОАО «Казанская ярмарка» с 17 по 19 сентября 2015 года в 16-й раз проводит одну из ведущих выставок деревообрабатывающей отрасли России – специализированную выставку «Деревообработка». Тематические разделы выставки традиционно охватывают ключевые сферы деревообрабатывающей и деревоперерабатывающей отрасли:

• Техника для лесозаготовки и транспортировки леса;

• Машины, оборудование, инструменты и технические приборы;

• Химическая продукция;

• Лесоводство и лесное хозяйство и другие.
Компании из России, Германии, Словении, Испании, Финляндии, Франции и Швейцарии представляют на выставке оборудование, станки и материалы для обработки, распиловки и окраски дерева, инструменты для резьбы по дереву, а также новинки техники и технологий для деревообрабатывающей и деревоперерабатывающей промышленности. 

В этом году местом проведения 16-й специализированной выставки «Деревообработка» стал стадион «Казань Арена», так как одновременно с работой выставки «Деревообработка» 18 и 19 сентября проходит 3-й Чемпионат России среди вальщиков леса «Лесоруб-2015»
. Чемпионат страны впервые проводится в Республике Татарстан. Организаторами мероприятия выступают Правительство Республики Татарстан, Союз лесопромышленников и лесоэкспортеров России, Министерство лесного хозяйства Республики Татарстан, ОАО «Центрлесэкспо» и ОАО «Казанская Ярмарка». Российские соревнования проводятся строго в соответствии с требованиями Международной Ассоциации чемпионатов среди вальщиков леса IALC (International Association Logging Championships). В национальном первенстве принимают участие вальщики леса с бензомоторными пилами и операторы лесозаготовительных машин из 26 регионов Российской Федерации и Республики Беларусь. Участники будут соревноваться по дисциплинам: валка дерева, замена цепи, раскряжевка комбинированным резом, раскряжевка на точность, обрезка сучьев, эстафета. Победители Чемпионата «Лесоруб-2015» и «Лесоруб-2016» войдут в сборную России и будут представлять нашу страну на 32-м Чемпионате мира среди вальщиков леса, который состоится в 2016 году в Польше. 
18 сентября пройдут показательные выступления по художественному выпиливанию бензопилой парковых скульптур из древесины, организованные компанией «Инкор». 
Одновременно с выставкой «Деревообработка» на стадионе «Казань Арена» организована выставка экспозиций лесничеств Республики Татарстан.

В рамках деловой программы 18 сентября состоится семинар «Конструкционные ЭПИ и полиуретановые клеевые системы производства компании «КИИЛТО».
Проведение специализированной выставки «Деревообработка» и Чемпионата России среди вальщиков леса «Лесоруб-2015» на одной площадке дает уникальную возможность компаниям-участницам выставки представить свои разработки и достижения широкой профессиональной аудитории, ознакомиться с новинками отрасли и наладить деловые контакты. 

Так как выставка «Деревообработка» и Чемпионат «Лесоруб-2015» проходят в преддверии профессионального праздника работников лесной отрасли, участников и гостей мероприятий ждет насыщенная развлекательная программа, включающая зрелищные показательные выступления лесорубов, специализированные конкурсы с призами и лесной Сабантуй с имитацией лесного кордона.
Ждем Вас на стадионе «Казань Арена» с 17 по 19 сентября 2015 года! Вход свободный.
Дополнительная информация:

ОАО «Казанская ярмарка», 
420059, Россия, Республика Татарстан, 
Казань, Оренбургский тракт, 8,
Тел.: (843) 570-51-11(круглосуточный),
www.woodexpokazan.ru, www.expokazan.ru
Аккредитация СМИ: +7(843) 570-51-21, 8-937-777-60-91, pressexpokazan@mail.ru.

Генеральный информационный спонсор:
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� Чемпионат России среди вальщиков леса проводится с 2013 года. Его инициатором выступил Союз лесопромышленников и лесоэкспортеров России после вступления в 2012 году в Международную ассоциацию по организации чемпионатов среди вальщиков леса – IALC (International Association Logging Championships, которая является организатором чемпионатов мира среди вальщиков леса и объединяет 26 ведущих лесных держав). Целью проведения таких профессиональных мероприятий является повышение престижа рабочих профессий, совершенствование профессиональных знаний и методов работы, а также содействие росту квалификации кадров. Традиционно чемпионат России проводится в два этапа – на региональном и федеральном уровнях. Победители регионального этапа номинируются для участия в чемпионате России, а победители национального первенства раз в два года направляются на мировой чемпионат.





