

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Профилактическая работа с пожилыми гражданами
В силу возраста и состояния здоровья почти все граждане преклонного возраста нуждаются в постороннем уходе.  А в отсутствии близких родственников они остаются не только без помощи, но и зачастую становятся жертвами мошенников.   Поэтому наибольшего внимания требуют одинокие и одиноко проживающие пожилые люди.
В целях профилактики случаев оставления граждан пожилого возраста без помощи и должного ухода, содействия в получении необходимой помощи особое внимание уделяется данному контингенту. 
На регулярной основе осуществляется выявление пожилых и инвалидов, нуждающихся в постороннем уходе и помощи. При их выявлении организуется предоставление им социальных услуг в следующих формах: либо предоставление социальных услуг в форме социального обслуживания на дому, либо помещение нуждающихся граждан на постоянное проживание в стационарные учреждения.
При проведении такой работы мы тесно сотрудничаем с органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов, с сельскими поселениями.
В августе текущего года Министерством организована предметная работа по изучению условий жизнедеятельности одиноких и одиноко проживающих граждан, достигших возраста 80 лет. 
Согласно распоряжению Министерства (от 05.08.2015 № 94) на местах были созданы рабочие группы из специалистов территориальных органов социальной защиты и подведомственных учреждений, которые осуществили выходы по месту жительства  пожилых граждан в возрасте 80 лет и старше, в составе домохозяйства, не имеющих иных зарегистрированных лиц.
Сегодня в республике таких граждан более 22 тысяч (22 678 человек). 
Был проведен анализ нуждаемости пожилых в постороннем уходе, изучено социально-бытовые и социально-экономические условия: проведен опрос на предмет наличия у них родственников, пенсии и своевременности её получения, состоянии коммунально-бытового благоустройства, имеющихся проблемах с оплатой коммунальных услуг и др.
В результате проведенного мониторинга условий их проживания на сегодняшний день:
по 307 пожилым гражданам проведена работа по восстановлению социальных связей - в результате их забирают к себе на проживание родственники, которые будут осуществлять уход;
103 человека приняты на надомное социальное обслуживание;
8 человек оформляются в дом-интернат для престарелых и инвалидов;
1 человек - в психоневрологический интернат.
В результате мониторинга мы выявили не только тех, кто в силу возраста и (или) здоровья не может самостоятельно обеспечивать основные жизненные потребности и нуждается в социальном обслуживании, но и тех, кто нуждается в предоставлении иной помощи, не относящейся к социальным услугам (медицинской, юридической, социальной и др.).
Так, выявлены пожилые граждане:
которые имеют задолженности по оплате жилищно-коммунальных услуг, 
у которых не исправна сантехника или бытовая техника; 
кому необходима помощь организаций  здравоохранения, санитарных, коммунальных, юридических служб и др.
(Примечание:
2851 человек нуждаются в помощи организаций здравоохранения 
33 человек – коммунальных служб
26 человек - в юридической помощи
25 человек – органов внутренних дел
10 человек – санитарных служб
350 человек – в иной помощи органов местных органов
306 человек - в иной помощи.
Многие из этих вопросов выходят за круг полномочий социальных служб. Поэтому министерство обратилось к исполнительным комитетам с просьбой оказать содействие в решении данных вопросов путем координации деятельности муниципальных служб, с привлечением предприятий, на которых эти граждане трудились, спонсоров.
Несмотря на плановую профилактическую работу, все же имеются случаи выявления пожилых гражданах, лишенных ухода и помощи, которых бросили родственники, которые живут в ненадлежащих условиях, либо вынуждены побираться. Сами пожилые люди, оказавшиеся в беде, их соседи и другие сторонние сочувствующие граждане подчас не знают куда обратиться, чтобы им помочь.
Для информирования широкого круга населения о деятельности государственных учреждений социального обслуживания, которые предоставляют социальные услуги пожилым, мы обратились к руководителям исполнительных комитетов муниципальных образования с просьбой разместить на оборотной стороне счетов-фактур на оплату жилищно-коммунальных услуг информацию о социальных службах с указанием адресов и номеров телефонов.

Учреждения социального обслуживания

Одной из важнейших составляющих комплекса мер в отношении граждан пожилого возраста, являющихся обязательствами государства, значительно влияющих на качество их жизни, является социальное обслуживание.
Система социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Республики Татарстан включает 88 государственных учреждений социального обслуживания, в том числе:
− 45 центров социального обслуживания населения, в составе которых функционируют 45 отделений социального обслуживания на дому и 18 социально-реабилитационных отделений;
− 26 домов-интернатов для престарелых и инвалидов;
− 6 психоневрологических интернатов;
− 7 центров реабилитации инвалидов;
− 3 центра социальной адаптации для лиц без определенного места жительства;
− 1 центр социальной реабилитации слепых и слабовидящих.
Действующая в Республике Татарстан система социального обслуживания в целом удовлетворяет потребности пожилых граждан, в том числе в социальном обслуживании на дому и стационарном социальном обслуживании в домах-интернатах для престарелых и инвалидов. Очередность на предоставление социального обслуживания на дому и в домах-интернатах для престарелых и инвалидов отсутствует.
В первом полугодии 2015 года социальным обслуживанием на дому было охвачено 16 482 граждан пожилого возраста и инвалидов, нуждающихся в постоянном постороннем уходе, в том числе 148 инвалидов Великой Отечественной войны, 363 участника Великой Отечественной войны, 845 вдов погибших участников и инвалидов Великой Отечественной войны, 10 жителей блокадного Ленинграда, 12 несовершеннолетних узников фашистских концлагерей и 3 211 тружеников тыла.
В стационарных учреждениях социального обслуживания РТ на 1 июля 2015 года было обслужено 4 526 пожилых граждан и инвалидов, в т.ч.: в домах-интернатах для престарелых и инвалидов 1 990 человек, в психоневрологических интернатах – 2 536 человек. Очередность на размещение в ПНИ на 10.09.2015г. составляет 105 человек.
Учреждениями социального обслуживания проводится системная работа по внедрению в деятельность современных социальных технологий. 
В целях научно-методического обеспечения деятельности организаций социального обслуживания, внедрения в их деятельность инновационных социальных технологий и новых методов работы функционирует ГКУ СО «Республиканский информационно-методический центр в сфере социального обслуживания» (далее – ГКУ СО «РИМЦ»), являющийся координатором инновационной работы в отрасли, регулярно разрабатывает для организаций социального обслуживания социальные технологии, направленные на повышение качества оказываемых услуг гражданам, признанным нуждающимся в социальном обслуживании в связи с полной или частичной утратой способности либо возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности в силу заболевания, травмы, возраста или наличия инвалидности.
С 2010 по 2014 годы ГКУ «РИМЦ» разработаны, апробированы и внедрены в деятельность организаций социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов более 10 социально-реабилитационных технологий:
− технология «Гарденотерапия» (используется с 2011г. при организации реабилитационного досуга). Технология представляет собой специально разработанную авторскую программу, опирающуюся на взаимодействие человека и природы как процесс постоянного сопровождения, соучастия и делающую упор на воспоминания о цветах, на эмоции, вызванные этими воспоминаниями. Технология активно используется в деятельности 81% ДИПИ, охват составляет 25-30% от количества проживающих;
− технология «Социально-культурная анимация как форма реабилитационного досуга граждан пожилого возраста». Технология используется с 2011г., имеет рекреационные и социально-психологические функции, связанные с актуализацией социальной активности, с развитием всех высших психических функций, с расширением ролевого паттерна, улучшением коммуникативной сферы и адаптивных свойств пожилого человека. Технология используется в деятельности 32% ДИПИ, охват составляет 25-30% от количества проживающих;
− технология «Финская ходьба для граждан пожилого возраста и инвалидов». Технология представляет собой групповые занятия ходьбой, имитирующей лыжный ход со специальными палками, в любое время года, независимо от возраста и уровня физической подготовки граждан пожилого возраста и инвалидов, используется с 2013г. Технология используется в 81% ДИПИ, охват составляет 20-25% от количества проживающих;
− технология «Терапия воспоминаниями как стратегия адаптации граждан пожилого возраста к возрастному фактору». Технология представляет собой совокупность разных видов работы с воспоминаниями пожилых людей, позволяющих проводить коррекцию личной картины пожилого человека, коррекцию межличностных отношений, формировать позитивное мировоззрение, провести оценку себя и окружающих. Технология используется и модифицируется с 2010г., применяется в 51% ДИПИ, охват составляет 55-60% от количества проживающих;
− технология «Парковый ритрит». Технология представляет собой авторский проект социально-психологической реабилитации пожилых людей с помощью метода паркового ритрита, состоящей из 10 практических тематических занятий (прогулки по парку, занятия в помещении) и видеокурсов (виртуальные прогулки – просмотр тематического видеоряда). Технология используется с 2010г., применяется в деятельности 66% ДИПИ, охват составляет 45-50% от количества проживающих;
− технология «Терапия с помощью фотографии для лиц пожилого возраста и инвалидов», которая представляет собой цикл  специально разработанных занятий, способствующих повышению качества жизни пожилых людей посредством создания и восприятия фотографических образов. Технология используется с 2014г., применяется в деятельности 62% ДИПИ, охват составляет 45-50% от количества проживающих;
− технология «Скрапбукинг и декупаж (хобби-техники) как формы реабилитационного досуга граждан пожилого возраста». Авторская программа по обучению (теоретическому и практическому) всем необходимым стилям, техникам и работе с инструментами в рамках изготовления скрап-объектов (открытка, шкатулка, альбом и др.) и декорирование предметов в стиле декупаж. Технология используется с 2011г., применяется в деятельности 82% ДИПИ, охват составляет 45-50% от количества проживающих;
− технология «Квилинг (хобби-техники) как формы реабилитационного досуга граждан пожилого возраста». Техника квиллинга строится на базовом приеме скручивания бумаги и создании определенных заготовок. Готовые заготовки склеивают в узоры и составляют из них картины и объемные фигуры. Технология используется с 2011г., применяется в деятельности 51% ДИПИ, охват составляет 45-50% от количества проживающих.
В реабилитационной деятельности ПНИ активно используют спортивно-оздоровительные технологии, которые включают в себя индивидуальные и игровые виды спорта. В игре в футбол, баскетбол, настольный теннис, а также плавании и велопрогулках участвуют от 3 до 6% обеспечиваемых. В тоже время в катание на лыжах, в катание на коньках, а также зарядке (стрейчинг) участвуют от 11 до 26% обеспечиваемых. В результате у всех занимающихся по спортивно-оздоровительным программам отмечается: улучшение психоэмоционального состояния; повышение двигательной активности; улучшения состояния здоровья; ведение здорового образа жизни; повышение уровня коммуникативных навыков; улучшение микроклимата в коллективе; совершенствование навыков самозанятости.
На территории интернатов организуются и проводятся различные массовые спортивно-оздоровительные мероприятия, как среди подопечных отдельно взятого ПНИ («Веселые старты», турнир по настольному теннису и др.), так и объединенные мероприятия с участием подопечных всех ПНИ Республики Татарстана (лыжный кросс, весенний турнир по футболу) и с приглашением ПНИ других субъектов Российской Федерации (Спартакиада среди обеспечиваемых интернатов Татарстана с участием команд Кочпонского психоневрологического интерната Республики Коми, ПНИ из Республики Башкортостан).
В процессе реализации спортивно-оздоровительных технологий отмечаются следующие положительные результаты среди подопечных ПНИ: повышается интерес к занятиям; на 40% увеличивается количество желающих посещать тренажерный зал и участвовать в тренировочном процессе; появляется желание следить за состоянием своего здоровья, поддерживать физическое состояние организма на высоком уровне для дальнейшего участия в спортивных соревнованиях; улучшаются коммуникативные связи, повышается самооценка; на 30% снижается количество обращений к медицинским работникам.
С 2010 года команды Зеленодольского и Казанского психоневрологических интернатов ежегодно принимают участие в благотворительной Международной Футбольной Лиге по мини футболу для лиц с ограниченными возможностями SENI CUP (для граждан, страдающих психическими заболеваниями).
Так, команда Зеленодольского ПНИ в течение 2-х лет занимала 4-е место, а в 2012 году заняла призовое 3-е место, после чего была приглашена на футбольный турнир в г. Торунь (Польша), где заняла 2-е место.
В целях оказания социальных услуг гражданам пожилого возраста и инвалидам по месту их проживания, с 2011 года на базе 45 Комплексных центров социального обслуживания населения муниципальных образований Республики Татарстан реализуется социальная технология «Мобильные бригады». В рамках технологии осуществляется оперативное реагирование по оказанию содействия в разрешении экстренных ситуаций, создающих угрозу для жизни и здоровья граждан пожилого возраста и инвалидов, а также плановые выезды с целью проведения разъяснительной работы по социально-значимым вопросам, в том числе, приуроченных к 70-летию Победы ВОВ, и юбилейным датам, с вручением ценных подарков.
За 1 полугодие 2015 года мобильными бригадами осуществлено 3082 выездов (655 экстренных и 2427 плановых), в ходе которых обслужено 19847 граждан пожилого возраста и инвалидов.
В Комплексных центрах социального обслуживания населения реализуются технологии социального обслуживания − санаторий на дому, финская ходьба для граждан пожилого возраста (скандинавская ходьба) и т.д.
В 2015 году ГКУ СО «РИМЦ» были разработаны и апробированы технологии: «Социальный туризм»; «Кулинарная школа для пожилых граждан»; «Фитнес для пожилых»; «Волонтер «серебряного возраста»; программа «Трудовая занятость граждан пожилого возраста».
Самыми распространенными технологиями, применяемыми учреждениями, являются: арт-терапевтические технологии (библиотерапия, кинотерапия, музыкотерапия, танцевальная терапия, куклотерапия, сказкотерапия, изотерапия, песочная терапия, анималотерапия, ароматерапия, пластилинотерапия, вокалотерапия); технологии реабилитационного досуга для лиц пожилого возраста и инвалидов (скрапбукинг, декупаж, шитье, вязание, художественное плетение, бисеровышивание, социально-культурная анимация); технология реабилитации в сенсорных комнатах. 
В реабилитационных учреждениях системы социального обслуживания используются медико-социальные технологии: кинезиотерапия, эрготерапия, гирудотерапия, кондуктивная терапия, апитерапия (пчелотерапия), хромотерапия, спелеотерапия (соляные комнаты), программа «Исцели себя сам». 
С 2012 года в целях выявления и распространения лучших практик социально-реабилитационной работы с гражданами пожилого возраста и инвалидами в стационарных учреждениях социального обслуживания проводится Республиканский конкурс социальных программ «Золотая осень» на лучшую организацию реабилитационной работы среди государственных учреждений стационарного социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан.
Согласно Положению проведение конкурса в 2015 году запланировано на 3 квартал текущего года. Конкурс проводится в 3 этапа. На 1.09.2015г. по итогам отборочного этапа в экспертную комиссию представлено 38 программ.
Конкурс проводится по следующим направлениям:
− «Разрушая барьеры». Направленность программы − восстановление, сохранение и укрепление здоровья, адаптацию к современным социальным условиям, на профориентацию и самореализацию инвалидов трудоспособного возраста, проживающих в стационарных учреждениях;
− «Доктор Труд». Направленность программы − обеспечение социально-трудовой деятельности пожилых людей и инвалидов, проживающих в стационарных учреждениях;
− «В гармонии с собой и миром». Направленность программы − психологическая коррекция по снятию последствий психотравмирующих ситуаций, нервно-психической напряженности, формирование личностных предпосылок для адаптации получателя государственной услуги к новым условиям, преодоление или ослабление отклонений в эмоциональном состоянии и поведении;
− «Здоровый образ жизни – путь к долголетию». Направленность программы − пропаганда здорового образа жизни: отказ от вредных привычек, рациональное питание, физкультурно-оздоровительные мероприятия;
− «Долголетие: активность и творчество». Направленность программы-организация досуга и отдыха, обеспечение творческого развития и самовыражения граждан пожилого возраста и инвалидов, проживающих в стационарных учреждениях.
23 сентября 2015 года состоится финал Республиканского конкурса среди стационарных учреждений социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов на лучшую организацию реабилитационной работы с проживающими гражданами. Лучшие программы социально-реабилитационной работы с гражданами пожилого возраста и инвалидами, проживающими в стационарных учреждениях, будут обобщены и распространены через тиражирование, обучающие и практико-ориентированные семинары и мастер-классы.
Ежегодно на предоставление социального обслуживания из бюджета Республики Татарстан выделяется более 3 млрд. рублей, помимо этого на укрепление материально-технической базы учреждений более 60 млн. рублей.
В рамках республиканской долгосрочной целевой программы «Доступная среда» на 2011 - 2015 годы» во всех стационарных учреждениях социального обслуживания адаптированы входные группы, санитарно-гигиенические помещения, пути движения, установлены информационное табло и индукционные петли для слабослышащих (всего 33 учреждения на общую сумму 151 млн. 491 тыс. руб.). Зданий учреждений, находящихся  в ветхом и аварийном состоянии,  нет.
По итогам объезда руководством республики стационарных учреждений социального обслуживания сформирована программа капитального ремонта, в бюджете Республики Татарстан на 2015-2016 годы, на её реализацию предусмотрены дополнительные финансовые средства: на 2015 год  в объеме 106 млн. рублей, на 2016 год  - 121,3 млн. рублей (распоряжение  Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.08.2015 № 1840-р).  
Программными мероприятиями планируется охватить все  учреждения социального обслуживания для лиц, страдающих психическими заболеваниями, а также 22  дома-интерната  для граждан пожилого возраста и инвалидов.  
На I этапе (2015 г.) в стационарных учреждениях социального обслуживания  будут проведены работы по замене отопительных систем, оконных и балконных блоков, капитальному ремонту банно-прачечных корпусов, сетей освещения, монтажу системы вентиляции, ремонту жилых корпусов и санузлов. На II этапе (2016 г.) запланирован ремонт входных групп, подвалов, коридоров, столовых, больничных корпусов, а также хозяйственных построек (складов, гаражей, теплиц).
Одновременно исполняющим обязанности Президента Республики Татарстан Р.Н.Миннихановым даны точечные поручения органам исполнительной власти в отношении конкретных учреждений:
по ГАУСО «Зеленодольский психоневрологический интернат» в части ремонта кровли здания;
по ГАУСО «Ново-Чурилинский психоневрологический интернат» в части строительства автомобильной дороги между с. Ново-Чурилино, где расположен интернат, и с. Сиза, в целях обеспечения транспортной доступности к учреждению, в том числе служб экстренной помощи;
по ГАУСО «Верхне-Отарский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» в части строительства спального корпуса на 30 койко-мест в целях ликвидации очередности;
а также по включению в республиканскую программу на 2016 год строительства 8 спортивных площадок во всех стационарных учреждениях социального обслуживания для лиц, страдающих психическими расстройствами, в том числе в 2 домах-интернатах для умственно-отсталых детей.
Реализация указанных мероприятий позволит модернизировать материально-техническую базу учреждений и повысить качество предоставления социальных услуг.

Телефон «Горячей линии» Министерства труда, занятости и социальной защиты РТ: 557-21-12 (пн-четверг,  с 09.00 до 18.00; пт с 09.00 до 16.45)
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