Министерство промышленности и торговли РТ
Пресс-релиз

Торжественное празднование Дня машиностроителя в Республике Татарстан

30 сентября 2015 года в  культурно-развлекательном комплексе «Корстон»  состоится торжественное празднование Дня машиностроителя с участием Президента Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова. 
[bookmark: _GoBack]             В мероприятиях  торжественного празднования Дня машиностроителя примут участие руководители предприятий машиностроительного комплекса РТ, представители трудовых коллективов и ветераны машиностроительных предприятий, преподаватели и аспиранты  учебных заведений РТ, воспитанники кружков детского  технического творчества. 
               В рамках торжественного празднования Дня машиностроителя  состоится  награждение работников машиностроительной промышленности, ветеранов  и представителей трудовых династий, молодых инженеров и аспирантов, руководителей кружков детского технического творчества. Будут организованы выставочная экспозиция об истории и современном  этапе развития машиностроения республики, детского технического творчества, культурная программа.  
Проведение торжественных и культурно-массовых мероприятий, посвященных Дню машиностроителя,  организуются  Министерством промышленности и торговли Республики Татарстан совместно с Ассоциацией предприятий и предпринимателей Республики Татарстан, предприятиями машиностроительного комплекса республики, Республиканским агентством «Татмедиа»  в рамках работы по пропаганде  человека труда, популяризации рабочих и инженерных профессий. 
        Заместитель Премьер- министра РТ - министр промышленности и торговли РТ Равиль  Зарипов  подчеркивает, что «машиностроение Татарстана – это динамично развивающийся, инновационный и конкурентоспособный комплекс. Динамичное развитие отрасли стало возможным благодаря всемерной поддержке руководства Российской Федерации и Республики Татарстан. В настоящее время в составе машиностроительного комплекса Республики Татарстан более 150 крупных и средних предприятий. Сегодня в отрасли трудится более 140 тысяч человек».
