Брифинг по итогам визитов татарстанских делегаций в Японию, Китай и Турцию
 
20 октября в Кабинете Министров РТ (зал заседаний, 3 этаж) состоится брифинг, посвященный итогам рабочих визитов татарстанских делегаций в Японию, Китай и Турецкую Республику в октябре 2015 года. Начало – в 10-00. 
На вопросы журналистов ответят руководитель Агентства инвестиционного развития Республики Татарстан Талия Минуллина, представители Министерства промышленности и торговли РТ, Министерства экономики РТ. 
Республика Татарстан ведет активную деятельность по развитию внешнеэкономического сотрудничества и привлечению инвестиций в экономику. 
В рамках рабочей программы в Японии члены татарстанской делегации приняли участие в ежегодном  международном  форуме «Наука и технологии в обществе» (Science and Technology in Society) в Киото, Российско-Японском консультативном совете по вопросам модернизации экономики, посетили «умный город» «Смарт сити Фуджисава». 
На «Дне Российских регионов» Харбинской  международной торгово-экономической ярмарки (Российско-китайского ЭКСПО 2015) (КНР)  была проведена  презентация торгово-экономического и инвестиционного потенциала Республики Татарстан для деловых кругов России, Китая и стран Азиатско-Тихоокеанского региона, было подписано соглашение о создании Татарстано-Китайского фонда развития агропромышленного комплекса (Татарстано-китайского агропромышленного инвестиционного фонда). Подписи под документом поставили руководитель АИР РТ Талия Минуллина и исполнительный директор  компании Jinggong International Group Co. LTD (Китай) г-н Лю Хуаньлин. Состоялась встреча с руководством корпорации Гунда. Также были проведены встречи с деловыми кругами провинции Сычуань. 
В ходе визита в Турецкую Республику была проведена презентация инвестиционного потенциала Татарстана для деловых кругов провинции Коджаэли, состоялись встречи в рамках международной конференции «Match4Industry Business Matching Event».
Представители Татарстана ознакомились с работой Организованной промышленной зоны GOSB в муниципалитете Гебзе.
Были подписаны Соглашение о побратимстве между Тюлячинским муниципальным районом Республики Татарстан и муниципалитетом Гебзе провинции Коджаэли, а также  Соглашение между Торгово-промышленной палатой Республики Татарстан и Промышленной палатой Коджаэли.
[bookmark: _GoBack]Проработан вопрос о реализации ряда инвестиционных проектов на территории Татарстана.
