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ПРЕСС-РЕЛИЗ
К торжественной церемонии вручения Республиканской премии имени Мусы Джалиля
[bookmark: _GoBack]11 ноября в 10.00 в Кабинете Министров Республики Татарстан (площадь Свободы, 1, 3 этаж) пройдет торжественная церемония награждения лауреатов Республиканской премии имени Мусы Джалиля. В торжественной церемонии примут участие премьер-министр Республики Татарстан Ильдар Халиков, начальник управления по вопросам здравоохранения, спорта и формирования здорового образа жизни Аппарата Кабинета Министров Республики Татарстан Гузель Шакирова, министр по делам молодежи и спорту Республики Татарстан Владимир Леонов, заместитель министра по делам молодежи и спорту Республики Татарстан Рустам Гарифуллин, заместитель министра образования и науки Республики Татарстан Лариса Сулима. 
Республиканская премия имени Мусы Джалиля присуждается за личный вклад в развитие искусства, науки, образования, воспитания, за высокие достижения в области молодёжного предпринимательства, реализации молодёжных программ. На конкурсе рассматриваются работы в области литературы, изобразительного, музыкального, хореографического, театрального, циркового искусства, киноискусства, журналистики, науки, производства и предпринимательства, образования, общественной деятельности.
Премия присуждается один раз в два года четырем номинантам. Решение по соискателям принимается Комитетом по Республиканской премии имени Мусы Джалиля, формирующимся из числа видных деятелей культуры, науки, образования, руководителей министерств и ведомств Татарстана. На соискание премии могут выдвигаться отдельные авторы в возрасте до тридцати лет, молодежные коллективы, а также отдельные авторы старше тридцати лет, работающие для молодежи и с молодежью. Лицам, удостоившимся Республиканской премии им. М.Джалиля, присваивается звание «Лауреат Республиканской премии им. М.Джалиля», вручается диплом, знак лауреата и денежная премия. В этом году по поручению Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова премия им.М.Джалиля увеличена до 200 тыс. рублей каждая. 
На Республиканский конкурс им. М.Джалиля 2014-2015 года подали свои работы 99 соискателей выдвинутые министерствами, творческими союзами, общественными организациями. По итогам проверки представленных работ к участию в Конкурсе были допущены 52 работы, которые были выполнены согласно Положению о присуждении премии им.М.Джалиля. 
Уважаемые журналисты, приглашаем вас к участию в мероприятии. Обращаем ваше внимание, необходима аккредитация по телефону пресс-службы Министерства по делам молодежи и спорту РТ 222-81-39 или по почте pr-mdms@yandex.ru. 
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