Министерство промышленности и торговли РТ

Пресс-релиз
В Казани состоится церемония награждения победителей  республиканского конкурса  «Лучшие товары и услуги Республики Татарстан»

18 ноября 2015 года в Казанской Ратуше состоится церемония награждения победителей республиканского конкурса  «Лучшие товары и услуги Республики Татарстан»  с участием Премьер-министра Республики Татарстан И.Ш.Халикова.

Республиканский конкурс «Лучшие товары и услуги  Республики Татарстана» проводится с 2004 года  ежегодно в рамках Программы «100 лучших товаров России». Заместитель Премьер-министра РТ – министр промышленности и торговли РТ Равиль Зарипов подчеркивает, что «участие предприятий  в конкурсе стимулирует их к повышению качества выпускаемой продукции,  способствует продвижению производимой в республике конкурентоспособной  продукции на внутренний и внешний рынки».  
            Eжегодно наблюдается рост участников конкурса, расширяется география конкурсантов. Прочно вошли в  перечень услуг, участвующих в конкурсе, медицинские, страховые, строительные и  автотранспортные. В 2015 году на конкурс «Лучшие товары и услуги Республики Татарстан» поступило 443 заявки от 192 предприятий-производителей, организаций, учреждений и мастеров народных и художественных промыслов республики. Оргкомитетом конкурса утверждено 126 лауреатов, 213 дипломантов 1-ой степени, 78 дипломантов 2-ой степени. 

170 товаров и услуг, которые стали  победителями республиканского конкурса, были выдвинуты на федеральный этап конкурса «100 лучших товаров России». 70 наименований товаров и услуг Татарстана были удостоены званий лауреатов,  99 – дипломантов Программы «100 лучших товаров России».

С  2004  по 2015 годы  более 4000 товаров и услуг Татарстана приняли участие в конкурсе «Лучшие товары и услуги Республики Татарстан». Из них звания лауреатов удостоены 1350 конкурсантов.

Большой интерес к конкурсу проявляют предприятия малого и среднего бизнеса, доля которых составляет около 40% от общего количества участников.

Среди победителей конкурса «Лучшие товары и услуги Республики Татарстан» 2015 года  и Программы «100 лучших товаров России» 2015 года ведущие  предприятия промышленности республики: ОАО «ТАИФ-НК», АО «ТАНЕКО», ПАО «Казаньоргсинтез», ПАО «Нижнекамскнефтехим», ОАО «Зеленодольский завод им А.М. Горького», ПАО «Казанский вертолетный завод», ОАО «ПОЗиС», ОАО « ПО ЕлАЗ», ПАО «Нижнекамскшина», ООО «Нижнекамский завод шин ЦМК», ФКП «Казанский государственный казенный пороховой завод», ОАО «Химический завод им. Л.Я. Карпова, ОАО «Казанькомпрессормаш», Управляющая компания ООО «ТМС групп», Бугульминский механический завод и НГДУ «Елховнефть» ПАО «Татнефть» им. В.Д. Шашина.

Для награждения призом «ЛИДЕР КАЧЕСТВА ТАТАРСТАНА» 2015 года определены следующие предприятия: Бугульминский механический завод ПАО «Татнефть» имени В.Д.Шашина (номинация: продукция производственно-технического назначения), ООО  «Евроокно» (промышленные товары для населения), ИП Мутигуллин Р.М.(продовольственные товары), ОАО «Санаторий «Сосновый бор» и ОАО «НАСКО» (услуги), ИП Герк Г.А (изделия народных промыслов).
Информация  о лауреатах  и дипломантах  республиканского конкурса «Лучшие товары и услуги Республики Татарстан» размещена на сайте Министерства промышленности и торговли РТ: http://mpt.tatarstan.ru/file/Итоги_ЛТ_РТ__2015_для_сайта_20.07.2015.pdf 
