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	Наименование мероприятия:
	Брифинг, посвященный проведению в Республике Татарстан декады инвалидов

	
	



В Республике Татарстан сегодня проживает 319 тысяч инвалидов, из них  15,1 тыс. человек – это дети-инвалиды. Эта та категория граждан, которая находится под особой защитой государства.
Федеральный закон «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»  от 24.11.1995 N 181-ФЗ определяет государственную политику в области социальной защиты инвалидов в Российской Федерации.
Данным Федеральным законом впервые введено определение принципа недопустимости дискриминации по признаку инвалидности, предусмотрено проведение мероприятий, обеспечивающих доступность для инвалидов (включая инвалидов, использующих кресла-коляски и собак-проводников) объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур. И что важно, законом определено, что эти мероприятия наряду с органами государственной власти, органами местного самоуправления должны проводиться и всеми организациями  независимо от их организационно-правовых форм.
Необходимо отметить, что Республика Татарстан была в числе первых трех регионов России, которые в качестве пилотных площадок начали реализацию проекта «Доступная среда». 
За 2011-2015 годы на реализацию программы направлено около 2,5  млрд. рублей. За эти годы накоплен огромный опыт, систематизированы подходы к проведению этой работы, подготовлены специалисты, а самое главное – в обществе сформировано позитивное отношение к проблемам инвалидов и к проблеме обеспечения для них доступной среды.
 Всего за эти годы  адаптировано более 709 объектов, в том числе учреждения здравоохранения, образования, культуры, социальной защиты. В 2016 году планируется к адаптации – 227 объектов.
Каждый объект, адаптированный в рамках программы, заносится  в карту доступности. Сегодня на карте нанесены сведения о доступности  4568 объектов.
Одним из показателей эффективности работы по созданию доступной среды является возможность инвалида реализовать свое право на труд. В республике из общего числа инвалидов 66 тыс. человек - трудоспособного возраста, из них численность работающих –  27 тыс. человек. Сегодня в республике удается трудоустроить каждого второго инвалида, ищущего работу, и обратившегося в органы службы занятости, это – более 2 тысяч человек ежегодно.  Трудоустройство осуществляется на имеющиеся вакансии на свободном рынке труда (2015г. – 1,8 тысяч человек), для инвалидов квотируются и резервируются рабочие места (2015г. – 530 человек). В рамках специальных программ для безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в текущем году трудоустроено 366 инвалидов. Ежегодно для инвалидов создаются (оснащаются) более 400 рабочих мест.

В Республике Татарстан традиционно большое внимание уделяется организации культурно-досуговых и просветительских мероприятий.

В рамках Декады инвалидов в республике запланировано проведение множества ярких, интересных и полезных мероприятий. В каждом муниципальном районе, городском округе инвалидам будет уделено особое внимание, для детей инвалидов организованы культурно-спортивные, развлекательные мероприятия, для них открыты двери в музеи и библиотеки, взрослым инвалидам – предоставлена возможность получить любую информацию о мерах социальной защиты, юридическую  помощь. Будут организованы выставки – продажи изделий инвалидов и концертные программы с участием инвалидов – участников смотра художественной самодеятельности. Молодым инвалидам будут оказаны профориентационные услуги, услуги по содействию трудоустройству, проведены ярмарки вакансий  и т.д.
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