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Организация медицинской помощи. 
Медицинское обеспечение инвалидов организовано в соответствии с Конвенцией о правах инвалидов Российской Федерации, Федеральными законами от 24 ноября 1995 г. №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», от 2 августа 1995 г. № 22-ФЗ «О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов», от 12 января 1995 г. № 5-ФЗ «О ветеранах» и подзаконными нормативными правовыми документами.
Министерством здравоохранения Республики Татарстан организована работа по взаимодействию с некоммерческими общественными организациями в части разработки и реализации программ, проведения акций и мероприятий профилактической направленности, оказания больным и их родственникам медико-социальной и психологической помощи, информирования населения о проблемах различных групп больных, пропаганды общественного здоровья.
Согласно Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на территории Республики Татарстан на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов, утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 25.12.2013 № 1054 (далее – Программа государственных гарантий), инвалиды, имеющие ограничение функции передвижения, дети-инвалиды включены в перечень граждан, имеющих право на внеочередное оказание медицинской помощи.
В соответствии с обращением Министерства здравоохранения Республики Татарстан в аптечных учреждениях  ГУП «Таттехмедфарм», осуществляющих реализацию региональной и федеральных программ лекарственного обеспечения льготных категорий граждан, организовано внеочередное обслуживание социальных работников, осуществляющих доставку лекарств на дом для граждан пожилого возраста и инвалидов. Соответствующая информация размещена в удобных для ознакомления местах торгового зала аптечных учреждений.
Определена маршрутизация больных по различным профилям медицинской помощи с учетом уровней и порядков оказания специализированной медицинской помощи.
Реализуется проект по оснащению фельдшерско-акушерских пунктов мобильными диагностическими комплексами, позволяющими проводить диагностику состояния здоровья сельских жителей непосредственно на селе. Основным направлением использования комплексов является диспансеризация. В период 2012-2013 годов было закуплено 10 комплексов, в 2015 году предусмотрена поставка 40 комплексов.
В целях обеспечения консультирования и предварительной записи на прием инвалидов и ветеранов в регистратуре консультативной поликлиники ГАУЗ «Госпиталь для ветеранов» г. Казани при участии компании «МЕГАФОН» создан и функционирует контакт-центр на 8 рабочих мест. 
В 2015 году в рамках мероприятий по подготовке к 70-й годовщине Победы при проведении строительно-ремонтных работ по программам «Развитие здравоохранения Республики Татарстан» и «Доступная среда» в медицинских учреждениях республики проведена работа по обновлению аншлагов и стендов с целью информирования населения о льготах в медицинском и лекарственном обеспечении.
В медицинских организациях определены должностные лица, ответственные за работу с льготными категориями граждан. 
По результатам диспансеризации ветеранам проводятся лечебно-оздоровительные мероприятия в амбулаторно-поликлинических и стационарных условиях, нуждающимся осуществляется патронаж и динамическое медицинское наблюдение.

Выездные формы медицинской помощи.
Маломобильным гражданам и гражданам, проживающим в отдаленных сельских поселениях, обеспечивается оказание медицинской помощи на дому, в том числе специализированной, проведение комплексных диспансерных осмотров. 
Для этих целей на базе государственных учреждений здравоохранения Республики Татарстан для проведения диспансеризации и оказания медицинской помощи маломобильным категориям граждан на дому организована работа 220 комплексных выездных врачебных бригад (2014г. – 183).
В состав бригад включены врачи-специалисты и средние медицинские работники. Бригады оснащены сумками-укладками, переносным медицинским оборудованием, по медицинским показаниям на дому проводятся лабораторные и функциональные исследования. Выезд бригад осуществляется по утвержденным графикам.  За 9 месяцев 2015 года в рамках ежегодной диспансеризации осмотрено с участием мобильных врачебных бригад 33 947 ветеранов (57,4%).
В г. Казани организовано проведение выездных комплексных медицинских осмотров людей пожилого возраста и инвалидов, проживающих в отдаленных поселках. В состав выездных бригад включены врачи-специалисты: кардиолог, офтальмолог, онколог, уролог, эндокринолог. 
В составе офиса врача общей практики ГАУЗ «Городская поликлиника №18», расположенного на первом этаже специализированного Дома ветеранов и инвалидов в г. Казани, с мая 2008 года функционирует стоматологическое отделение, где оказывается круглосуточная стоматологическая помощь помощь.
Во исполнение Протокола заседания Республиканского Организационного комитета по подготовке и проведению 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов от 08.11.2013 № ПР-248, в целях обеспечения контроля организации оказания медицинской помощи ветеранам, при взаимодействии с главами муниципальных образований и территориальными органами социальной защиты, Минздравом РТ организовано ведение персонифицированного учета по оказанию медицинской помощи и патронажа на дому маломобильным, одиноким и одиноко проживающим инвалидам и ветеранам (далее – мониторинг). 
Минздравом РТ при взаимодействии с главами муниципальных образований и территориальными органами социальной защиты организовано ведение персонифицированного учета по оказанию медицинской помощи и патронажа на дому маломобильным, одиноким и одиноко проживающим инвалидам и ветеранам Великой Отечественной войны. 
На персональном учете государственных учреждений здравоохранения на 01.10.2015 находятся 38 123 инвалидов и ветеранов ВОВ, из них 19 005 тружеников тыла. За 9 месяцев 2015 года выполнено 62 112 посещений ветеранов медицинскими работниками территориальных поликлиник с целью динамического наблюдения и оказания медицинской помощи.

Диспансерное наблюдение.
Продолжена работа по диспансерным и медицинским осмотрам населения в соответствии с порядками, установленными Министерством здравоохранения Российской Федерации. 
Плановая численность взрослого населения, подлежащего диспансеризации в 2015 году, составляет 606 661 человек. 
В диспансеризации определенных групп взрослого населения участвуют  87 медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь по территориально-участковому принципу. При проведении диспансеризации в сельской местности используются выездные формы работы. 
За 9 месяцев 2015 года осмотрено 446 294 человека из числа определенных групп взрослого населения или 96,0 % от текущего плана (465 836) и 74,0 % от годового плана (606 661). На 2 этап диспансеризации направлено 22,0% от числа осмотренных на первом этапе. 
По данным ГУ «Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Республики Татарстан», по итогам диспансеризации  определенных групп взрослого населения за 9 месяцев 2015 года представлены к оплате 392 808 реестров счетов или 84,0 % от текущего плана (465 836) и 64,7 % от годового плана (606 661).
В целях повышения доступности для сельских жителей в процессе диспансеризации взрослого населения начата работа по внедрению мобильной модели диспансеризации. В соответствии с установленным объемом медицинского обследования укомплектован стандартный набор портативной диагностической аппаратуры. 
До конца года планируются оснащение набором всех центральных районных больниц, организация информатизации 300 рабочих мест с  интеграцией в систему ЕГИС.
Плановая численность всех категорий инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны, подлежащих диспансеризации в 2015 году составляет 74 113 человек.
На 01.10.2015 обеспечена диспансеризация 59 142 чел. (79,8%) всех категорий ветеранов ВОВ, включая тружеников тыла 
Продолжены ежегодные медицинские осмотры пожилых граждан, проживающих в домах-интернатах для престарелых и инвалидов системы Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан (согласно приказу Минздрава РТ от 24.01.2011 № 57). В 2015 году плановая численность составляет 1814 чел., на 01.10.2015 осмотрено 1 528 чел. (84,3%), в том числе 246 ветеранов ВОВ (100,0%). 
Проводятся ежегодные углубленные медицинские осмотры ветеранов и пожилых граждан, проживающих в домах-интернатах для престарелых и инвалидов системы министерства труда, занятости и социальной защиты РТ. За 9 месяцев 2014 года осмотрено 1498 чел. или 73,2% от подлежащих граждан, проживающих в 26 домах-интернатах.
В 2015 году продолжено проведение углубленных медицинских осмотров граждан, подвергшихся воздействию радиационных факторов (далее - «чернобыльцы»), в их числе инвалидов. На 01.10.2015 медицинскими осмотрами охвачены 1797 человек или 81,7 от числа подлежащих.
По результатам диспансеризации проводятся лечебно-оздоровительные мероприятия в амбулаторно-поликлинических и стационарных условиях, нуждающимся осуществляется патронаж и динамическое медицинское наблюдение.
За 9 месяцев 2015 года по результатам диспансеризации в рамках Программы государственных гарантий амбулаторно-поликлиническая помощь оказана 56 007 (94,7%) ветеранам, в том числе 35 060 (62,6 %) ветеранам на дому, стационарное лечение получили 22 592 (38,2%) ветерана, в том числе в условиях дневного стационара пролечено 311 ветеранов, стационара на дому – 352.
С целью создания условий для лечения инвалидов и ветеранов войн в государственных учреждениях здравоохранения Минздрава РТ Республиканским советом по вопросам благотворительной деятельности совместно с Татарстанским региональным отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия», Министерством здравоохранения Республики Татарстан, Главами муниципальных образований, Страховой компанией «АК БАРС-Мед», Республиканским агентством «Татмедиа» реализован республиканский социально-гуманитарный проект «Дорогой наш ветеран».
Минздравом РТ определен перечень базовых критериев, разработан рекомендуемый стандарт организации, оснащения и эстетического оформления ветеранских палат. 
По данным учреждений здравоохранения на 01.10.2015 общее число благоустроенных функционирующих палат для ветеранов составило 496 на 904 койко-мест. Работы по благоустройству ветеранских палат и прилегающих к учреждениям здравоохранения территорий продолжаются. 
Головными учреждениями по организации медицинской помощи ветеранам войн и пожилым гражданам в республике являются ГАУЗ «Госпиталь для ветеранов войн» г.Казани и ГАУЗ «Госпиталь для ветеранов войн» г.Набережные Челны (далее - госпиталь г.Казани, госпиталь г.Набережные Челны). 
По данным на 01.10.2015 консультативной поликлиникой выполнено 38 975 приемов врачей-специалистов, стационарное лечение в условиях госпиталей гг.Казани и Набережных Челнов получили 5 105 ветеранов.
Для организации медицинской помощи на базе госпиталя г. Казани организована доставка инвалидов-колясочников на специальном автотранспорте.
На дополнительное оснащение лечебно-диагностическим оборудованием госпиталя г.Набережные Челны Правительством Республики Татарстан за период 2014-2015 гг. выделено 790,0 тыс. рублей.
В 2015 году к 70-летию Победы Министерством здравоохранения Республики Татарстан для госпиталя г. Казани проведен закуп Рентгеновского компьютерного томографа «Siemens Somatom Emotion 16» стоимостью 18,806 млн.рублей. 

Медицинская реабилитация является составной частью системы как профилактики инвалидизации, так и реабилитации инвалидов. В Республике Татарстан программа развития медицинской реабилитации включена в качестве подпрограммы в Государственную программу «Развитие здравоохранения Республики Татарстан до 2020 года». 
В 2015 году медицинская реабилитация взрослого населения осуществляется как за счет средств обязательного медицинского страхования, так и за счет средств бюджета Республики Татарстан. 
Для взрослого населения в учреждениях здравоохранения Республики Татарстан предусмотрено функционирование 11 стационарных отделений медицинской реабилитации с общей коечной мощностью 299 коек, 10 отделений амбулаторной медицинской реабилитации с общей коечной мощностью палат дневного пребывания 138 коек, использование базы 15 санаторно-курортных учреждений (по конкурсу). 
По данным за 9 месяцев 2015 года в условиях отделений медицинской реабилитации получили лечение 14 655 человек, в санаторно-курортных учреждениях – 4 683 человека из числа взрослого населения. 
Медицинская реабилитация ветеранов боевых действий и инвалидов военной травмы обеспечивается в ГБУЗ РТ «Республиканский центр реабилитации Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан имени Ш.С.Каратая» (далее – РЦР МЧС), ГАУЗ «Республиканский клинический неврологический центр» (далее – РКНЦ), Госпиталь г.Казани (Центр медицинской реабилитации), Госпиталь г.Набережные Челны (Центр медицинской реабилитации; отделение амбулаторной реабилитации участников боевых действий). Медицинскую реабилитацию на базе указанных учреждений за 9 мес. 2015 года прошли 511 ветеранов боевых действий, инвалидов военной травмы и членов их семей. 
На базе Центра восстановительной медицины и реабилитации Госпиталя г.Казани создан и функционирует форум для инвалидов - «Сила духа» (WWW.OVL-SILADUHA.RU).

Организация медико-психологической помощи. 
На базе ГАУЗ «Госпиталь для ветеранов» г.Набережные Челны с 1995 года функционирует амбулаторное отделение реабилитации инвалидов и участников боевых действий (далее - ОРУБД), обслуживающее льготный контингент  г.Набережные Челны и Закамского региона Республики Татарстан. Работа отделения обеспечивается при поддержке Закамского Благотворительного Фонда социально-психологической реабилитации участников боевых действий «Возрождение», городских промышленных предприятий, частных предпринимателей. 
За весь период работы зарегистрировано более 50 тысяч посещений пациентов – инвалидов и ветеранов боевых действий, членов семей погибших (умерших) ветеранов.
В ОРУБД проводится психофармакотерапия аффективных постстрессовых нарушений, коррекция нарушений, обусловленных расстройствами адаптации, тревожно-фобических синдромов. 
На сегодняшний день пациентами ОРУБД являются около 5 тысяч инвалидов и участников боевых действий, родители погибших, вдовы. 
Медико-психологическая помощь в условиях ОРУБД за 9 мес. 2015 года оказана 4 907 ветеранам боевых действий и членам семей военнослужащих.

Развитие паллиативной и хосписной помощи.
С целью развития паллиативной помощи населению Республики Татарстан, в том числе детскому, разработан комплекс мероприятий, включенных в подпрограмму «Оказание паллиативной помощи, в том числе детям» Государственной программы Республики Татарстан «Развитие здравоохранения Республики Татарстан до 2020 года» (утверждена постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 01.07.2013 № 461). 
С целью оказания паллиативной онкологической медицинской помощи взрослому населению с 1993 г. на базе Казанского городского онкологического диспансера организована служба скорой медицинской помощи больным онкологическими заболеваниями IV клинической группы. В 1999 г. на базе ГУЗ «Республиканский клинический онкологический диспансер Министерства здравоохранения Республики Татарстан» создано отделение паллиативной и хосписной помощи онкологическим больным на дому. С 2003 г. на базе отделения паллиативной и хосписной помощи организовано клиническое питание больных на дому с целью обеспечения качества жизни в финальной стадии заболевания, а также подготовки пациентов к проведению специализированных методов лечения. 
В 2007 г. на базе консультативной поликлиники ГУЗ «Республиканский клинический онкологический диспансер Министерства здравоохранения Республики Татарстан» открыт кабинет паллиативной медицинской и психологической помощи для онкологических больных и их родственников. 
В январе 2013 года отделение паллиативной и хосписной помощи ГАУЗ «Республиканский клинический онкологический диспансер Министерства здравоохранения Республики Татарстан» (далее - РКОД) реорганизовано в отделение паллиативной медицинской помощи. 
В структуре Отделения предусмотрены 7 выездных бригад специалистов паллиативной медицинской помощи, оснащенных средствами связи, лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения для круглосуточного оказания паллиативной медицинской помощи, пост для приема по телефонной связи вызовов на оказание паллиативной медицинской помощи больным онкологическими заболеваниями на дому. 
С 12 мая 2015 года организована работа подразделения выездной паллиативной медицинской помощи в филиале ГАУЗ «РКОД МЗ РТ»                          г. Альметьевска, в настоящее время функционирует 1 выездная врачебная бригада паллиативной медицинской помощи. 
В г.Казани за период июль-сентябрь 2015 года выполнено 6087 посещений на дому, паллиативная медицинская помощь оказана 1507 пациентам.
В г.Альметьевске за период с 12 мая по 30 сентября 2015 года выполнено 928 посещений к 90 пациентам. 
В республике реализован благотворительный проект по созданию Первого детского хосписа. В июне 2014 года состоялось открытие первой очереди нового здания детского хосписа для детей, в мае 2015 года – второй очереди для взрослого населения. 
Работа хосписа осуществляется в рамках государственно-частного партнерства, ежегодно предусматривается формирование государственного задания с определенным объемом финансирования в рамках территориальной программы обязательного медицинского страхования. 
В создании и работе хосписа принимают участие органы государственной власти, благотворительные организации, общественные деятели и частные лица, проводятся благотворительные акции по сбору средств. 
Функционируют 17 круглосуточных коек, организована амбулаторная выездная служба (2 выездные бригады, в состав которых входят врач, медицинская сестра, психотерапевт)
За III квартал 2015 года в хосписе обслужено в круглосуточном стационаре 51 взрослый пациент и 61 ребенок, выполнено посещений на дому – 1210, в том числе к  детям - 604. 
С 2012 года организована амбулаторная хосписная служба на базе ГАУЗ «Камский детский медицинский центр» г.Набережные Челны. За III квартал 2015 года проведено 180 посещений амбулаторной бригадой хосписной помощи к 30 детям.
В 2015 году функционируют 15 коек паллиативной помощи для детей, в том числе на базе: ГАУЗ «Детская республиканская клиническая больница Министерства здравоохранения Республики Татарстан» - 5 коек, ГАУЗ «Республиканский дом ребенка специализированный» - 10 коек паллиативной помощи для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. За III квартал 2015 года паллиативную помощь получили 16 детей, в том числе на базе: ГАУЗ «Детская республиканская клиническая больница Министерства здравоохранения Республики Татарстан» - 5, ГАУЗ «Республиканский дом ребенка специализированный» - 11.
С 2014 года функционируют отделение паллиативной медицинской (фтизиатрической) помощи на 50 коек на базе филиала ГАУЗ «Республиканский клинический противотуберкулезный диспансер» - «Казанская туберкулезная больница» и 2 отделения паллиативной медицинской (психиатрической) помощи на 100 коек на базе ГАУЗ «Республиканская клиническая психиатрическая больница им акад. В.М. Бехтерева Министерства здравоохранения Республики Татарстан».
В упомянутых отделениях организовано оказание специализированной паллиативной медицинской помощи больным, излечение которых не может быть достигнуто никакими методами, имеющим существенно ограниченные физические или психические возможности и нуждающимся в интенсивной симптоматической терапии, психосоциальной помощи, длительном постороннем уходе. 
За III квартал 2015 года в стационарных условиях паллиативная фтизиатрическая помощь оказана 38 больным, паллиативная психиатрическая помощь - 167 пациентам.   

Слухопротезирование инвалидов. 
Обеспечение инвалидов слуховыми аппаратами осуществляется на базе 2-х сурдологических центров – ГАУЗ «Республиканская клиническая больница МЗ РТ» (с филиалом в г. Бугульме) и ГБУЗ «Центр реабилитации слуха» г.Набережные Челны. 
Слухопротезирование инвалидов обеспечивается в установленном порядке по направлению территориальных учреждений Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан в соответствии с программой реабилитации инвалида (ИПР), разработанной подразделениями ФКУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Республике Татарстан (Татарстан)». 
За 10 месяцев 2015 года сурдологическими центрами выдано инвалидам 1 668 слуховых аппаратов, из них 96 детям – инвалидам.

Оказание медицинской помощи детям, в том числе детям – инвалидам, организовано по трехуровневой системе на базе центральных районных больниц, межмуниципальных центров, детских поликлиник и медицинского учреждения III уровня - ГАУЗ «Детская республиканская клиническая больница МЗ РТ». 
Оказание высокотехнологичной и специализированной медицинской помощи осуществляется в федеральных и республиканских медицинских учреждениях.
Всем детям-инвалидам проводится медицинская реабилитация на базе учреждений Министерства здравоохранения Республики Татарстан - детских амбулаторно–поликлинических учреждениях, специализированных отделениях детских круглосуточных и дневных стационаров, отделениях восстановительного лечения, детских санаториях и ГАУЗ «Республиканский дом ребенка специализированный».
В здравоохранении Республики Татарстан функционирует 5 отделений и 2 центра восстановительного лечения и медицинской реабилитации детей с заболеваниями нервной системы, органов дыхания и пищеварения, опорно-двигательного аппарата, общей мощностью 232 койки.
Отделения восстановительного лечения и медицинской реабилитации детей развернуты на базе лечебных учреждений: ГАУЗ «Зеленодольская центральная районная больница» (25 коек дневного пребывания); ГАУЗ «Камский детский медицинский центр» г. Набережные Челны (60 коек, из них - 20 дневного пребывания); ГАУЗ «Чистопольская центральная районная больница» (30 коек), ГАУЗ «Детская республиканская клиническая больница МЗ РТ» (49 коек, из них - 24 дневного стационара); ГАУЗ «Республиканский дом ребенка специализированный» (120 коек, из них - 50 дневного стационара).
Функционируют ГАУЗ «Детский центр медицинской реабилитации» г.Нижнекамск (100 коек, из них 50 коек дневного пребывания) и центр восстановительного лечения детей на базе ГАУЗ «Детская городская поликлиника №7» г.Казани (46 коек дневного пребывания).
За 9 месяцев 2015 года в отделениях реабилитации и восстановительного лечения пролечено 4405 детей, в том числе на койках дневного стационара 2336 детей.
В Республике Татарстан функционирует ГАУЗ «Республиканский дом ребенка специализированный» (далее – Дом ребенка) на 310 мест, имеющий в своем составе филиал в г. Набережные Челны. 
В Доме ребенка внедрены новейшие реабилитационные методики, включая технологии раннего вмешательства. С 2009 года организовано реабилитационное лечение детей с психоневрологическими заболеваниями из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. За 9 месяцев 2015 года комплексную реабилитацию получили 509 детей указанной категории (2014г. - 648 детей, 2013г. - 451, 2012г. - 220; 2011г. – 106; 2010г. - 193; 2009г. - 133).
С 2009 года в Республике Татарстан реализуется Долгосрочная целевая программа «Раннее вмешательство по сопровождению детей раннего возраста с нарушениями развития и ограниченными возможностями в Республике Татарстан в 2009-2011 годы». С 2012 года мероприятия по раннему вмешательству осуществляются в рамках долгосрочной целевой программы «Комплексная программа формирования системы межведомственного патронажного сопровождения по месту жительства семей, воспитывающих детей с отклонениями в развитии и здоровье, на 2012-2014 годы». В рамках Программы комплексная реабилитация детей с отклонениями в развитии и здоровье с применением технологий раннего вмешательства реализуется в десяти  учреждениях здравоохранения Республики Татарстан на базе ГАУЗ «ДРКБ МЗ РТ», ГАУЗ «Камский детский медицинский центр,  ГАУЗ  «Детская городская больница  №8»  г. Казань, ГАУЗ «Детская городская поликлиника №9» г. Казань, ГАУЗ «Детская городская поликлиника №2» г. Набережные Челны, ГАУЗ «Республиканский дом ребенка специализированный», ГАУЗ «Чистопольская центральная районная больница», ГАУЗ «Казанский детский психоневрологический санаторий», ГАУЗ «Бугульминская центральная районная больница», «Заинская центральная больница». Ежегодно комплексную реабилитацию с применением технологий раннего вмешательств получают более 2500 детей с отклонениями в развитии и здоровье (9 мес. 2015 года - 2021 ребенок).
Санаторное лечение детей осуществляется в 3 детских санаториях системы Министерства здравоохранения Республики Татарстан, санаторных учреждениях Республики Татарстан разных форм собственности и федеральных детских санаториях Минздрава России. За 9 месяцев 2015 года в санаториях Министерства здравоохранения Республики Татарстан пролечено 1930 детей, в федеральных санаториях – 25 детей по путевкам «Мать и дитя» и 3 – по путевкам «Детская».
Кохлеарная имплантация является единственным методом социальной и речевой реабилитации детей, имеющих тотальную глухоту или значительную степень тугоухости. В настоящее время операция кохлеарной имплантации детям с диагнозом «Нейросенсорная тугоухость IV степени, глухота» и последующая реабилитация проводятся в ФГУ «Санкт-Петербургский институт уха, горла, носа и речи»; ФГУ «Российский научно-практический центр аудиологии и слухопротезирования» (г.Москва); ФГУ «Научно-практический центр оториноларингологии» (г.Москва).
Прооперировано детей: 2008г. - 6 чел., 2009г. – 13 чел., 2010г. – 26, 2011г. – 34, 2012г. – 40, 2013г. – 51, 2014г. – 27, за 9 мес. 2015г. - 10 детей, в том числе 4 детей в возрасте до 3-х лет.

Доступность высокотехнологичной медицинской помощи.
Всего за 9 месяцев 2015 года высокотехнологичную медицинскую помощь (далее-ВМП) получили 17 888 (за 9 месяцев 2014г.-15 070) жителей республики.
За счет средств федерального и республиканского бюджета ВМП в республиканских учреждениях получили 15 956 человек (за 9 месяцев 2014г.-13 716 чел.).
Для увеличения доступности ВМП активно используются возможности федеральных медицинских учреждений (далее-ФМУ). Так за 9 месяцев 2015 года в ФМУ на консультацию и лечение были направлены 9 819 жителей РТ.
Для оказания ВМП в условиях ФМУ направлено 5 019 жителей республики, из них пролечено 1 932 (за 9 месяцев 2014г. – 1 354 чел.). Наиболее актуальными профилями ВМП являются: «Травматология и ортопедия/эндопротезирование» - направлено 2 027 человек, пролечено 577; «Офтальмология» - направлено 1 089 чел., пролечено 434, «Сердечно-сосудистая хирургия» – направлено 376 пациентов, пролечено 216.
В республике ежегодно наращивается объем кардиохирургических вмешательств, в том числе проведенных с диагностической целью.
На базе высокотехнологичных центров осуществляются плановые вмешательства на коронарных сосудах, клапанах сердца. Широко внедряются высокотехнологичные интервенционные радикальные методы, в том числе имплантация электрокардиостимуляторов (ЭКС) при брадиаритмиях, радиочастотная абляция проводящих путей и очагов тахикардий, имплантация кардиовертеров-дефибрилляторов пациентам, перенесшим или имеющим риск внезапной сердечной смерти, ресинхронизирующая терапия при тяжелой сердечной недостаточности.
 Помощь по профилю «Сердечно-сосудистая хирургия» за 9 месяцев 2015 года оказана 6 611 пациентам, что на 19% выше аналогичного показателя 2014 года (5 528 чел.).
За 9 месяцев 2015 года проведено 3 164 стентирования коронарных артерий (на 21% выше, чем за 9 месяцев 2014г. – 2 623). Установлено 584 ЭКС (за 9 мес. 2014г. - 504). Проведено 7 212 коронарографий, что на 8 % выше показателя 2014 года (6 688). Проведено 718 операций аорто-коронарного шунтирования (за 9 мес. 2014г. - 684).
Эндопротезирование суставов конечностей проведено 1 829 жителям республики, с учетом пролеченных в ФМУ (577 чел.).
За 9 месяцев 2014 года в отделении пересадки почки ГАУЗ «РКБ МЗ РТ» проведено 14 операций по трансплантации почки.

О льготном лекарственном обеспечении инвалидов.
В соответствии со статьёй 6.1 Федерального закона от 17.07.1999 №178-ФЗ «О государственной социальной помощи» (с изменениями) определены категории граждан (в том числе инвалиды войны, дети-инвалиды, инвалиды 1,2,3 группы), имеющие право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, включая лекарственное обеспечение.
Граждане, сохранившие право на получение лекарственных препаратов, обеспечиваются по бесплатным рецептам, выписанным по результатам врачебного осмотра, в рамках перечня льготных лекарственных препаратов, утверждённого распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.12.2014 №2782-р и обеспечиваются медицинскими изделиями в рамках перечня, утверждённого распоряжением Правительства Российской Федерации от 29.12.2014 №2762-р (программа – ОНЛС).
На 2015 год из федерального бюджета на реализацию программы ОНЛС выделено 1,4 млрд.рублей. 
По данным отделения Пенсионного Фонда Российской Федерации по Республике Татарстан количество граждан, имеющих право на получение набора социальных услуг в части лекарственного обеспечения, по состоянию на 01.11.2015 составило 112 677 человек.
Граждане, страдающие 7 высокозатратными нозологиями (гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, миелолейкозом, рассеянным склерозом, лиц после трансплантации органов и (или) тканей, в соответствии с постановлением Правительства РФ от 26.04.2012 №404), обеспечиваются льготными лекарственными препаратами, в рамках перечня, утверждённого распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.12.2014 №2782-р, за счёт централизованных поставок лекарственных препаратов Министерством здравоохранения Российской Федерации (программа 7 ВЗН).
По программе 7 ВЗН в республику поставлено лекарственных препаратов по состоянию на 01.11.2015 на сумму 1,36 млрд.рублей, количество граждан, страдающих 7 ВЗН, по состоянию на 01.11.2015 составило 4 633 человека.
В обслуживании граждан по реализации программ льготного лекарственного обеспечения по состоянию на 01.11.2015 задействовано 5 552 врача и 816 фельдшеров, имеющих право выписки бесплатных рецептов, 253 лечебно-профилактических учреждения.
Количество специализированных аптечных учреждений, осуществляющих отпуск лекарственных препаратов по льготным рецептам, составило 159 учреждений (120 аптек, 39 аптечных пунктов).
С целью оперативного взаимодействия медицинских и аптечных организаций внедрён программный комплекс по обмену информацией о товарных остатках, о выписанных и обслуженных льготных рецептов.
В Республике Татарстан действует компьютерная система выписки и отпуска льготных лекарственных препаратов, разработаны программные продукты по персонифицированному учету, введена электронная выписка льготных рецептов с формированием штрих-кодов, что позволяет оперативно выписывать льготные рецепты и осуществлять по ним отпуск лекарственных средств из аптек.
В поликлиниках республики внедряется система электронной записи на прием к врачу и предварительной записи к врачу по телефону. 
За период с 01.01.2015 по 01.11.2015 инвалидам отпущено льготных лекарственных препаратов по 1 583 044 бесплатным рецептам на сумму 2,15 млрд.рублей.
Организация доставки лекарств на дом.
Министерством здравоохранения Республики Татарстан организована адресная доставка лекарств на дом гражданам пожилого возраста и маломобильным пациентам в соответствии с ведомственными приказами от 29.12.2011 №1843 «О мерах по совершенствованию медицинского обеспечения ветеранов боевых действий» и от 12.04.2012 №461 «О доставке лекарственных препаратов». 
Доставка лекарственных препаратов осуществляется сотрудниками аптечных учреждений, осуществляющих льготный отпуск, в отдалённых сельских районах - фельдшерами ФАПов на безвозмездной основе. 
За период с 01.01.2015 по 01.11.2015 доставлено на дом 61 нуждавшемуся ветерану Великой Отечественной войны льготных лекарственных препаратов по    1 386 бесплатным рецептам на сумму 421,65 тыс.рублей.
Организации доступной лекарственной помощи жителям сельской местности.
С целью организации доступной лекарственной помощи жителям сельской местности, в том числе пожилым и маломобильным инвалидам, во всех 43 сельских муниципальных районах республики имеются обособленные подразделения учреждений здравоохранения, получившие лицензии на фармацевтическую деятельность и осуществляющие розничную торговлю лекарственными препаратами.
По состоянию на 01.11.2015 года имеют лицензии на осуществление фармацевтической деятельности по розничной торговле лекарственными препаратами 310 структурных подразделений медицинских организаций (20 врачебных амбулаторий и 290 фельдшерско-акушерских пунктов).
В сельских поселениях, в которых работа по лицензированию фармацевтической деятельности в фельдшерско - акушерских пунктах не завершена или нецелесообразно получение лицензии на фармацевтическую деятельность, лекарственное обеспечение граждан осуществляется путём доставки медикаментов через фельдшеров ФАП.
По состоянию на 01.11.2015 сельским жителям, в том числе гражданам пожилого возраста и маломобильным инвалидам, по договорам реализации и договорам доставки отпущено лекарственных препаратов и других товаров аптечного ассортимента на общую сумму 44,8 млн.рублей.
В соответствии с обращением Министерства здравоохранения Республики Татарстан в аптечных учреждениях  ГУП «Таттехмедфарм», осуществляющих реализацию региональной и федеральных программ лекарственного обеспечения льготных категорий граждан, организовано внеочередное обслуживание социальных работников, осуществляющих доставку лекарств на дом для граждан пожилого возраста. Соответствующая информация размещена в удобных для ознакомления местах торгового зала аптечных учреждений. 

Реализация программы «Доступная среда».
В рамках программы «Доступная среда» на 2011-2015 годы (далее Программа), утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 22.09.2011г. №786, направленной на  обеспечение беспрепятственного доступа инвалидов и маломобильных групп населения проводятся  работы по обустройству парковочных мест и адаптации движения к объекту, устройству входной группы, адаптации движения внутри объекта и монтажу специализированного оборудования, обустройству санитарно-гигиенических комнат, монтажу лифтов и подъемников. 
Совместно с администрацией г.Казани и ГИБДД по г.Казани возле лечебно-профилактических учреждений на пешеходных переходах  устанавливаются светофоры со звуковым оповещением.
	
	Финансовые средства (тыс.рублей)
	Количество учреждений

	
	
	всего (в программе)
	республиканские клиники
	административные здания МЗ РТ
	городские поликлиники и больницы
	ЦРБ

	2011 год
	190 088,0
	24
	7
	1
	4
	12

	2012 год
	159 095,9
	53
	10
	1
	16
	26

	2014 год
	125 500,0
	31
	3
	0
	19
	2

	2015 год
	24 686,0
	20
	5
	0
	7
	8

	ВСЕГО:
	499 369,9
	128
	25
	2
	46
	48



Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.05.2015 №358 по программе Доступная среда на 20 учреждений здравоохранения выделено 24,6 млн.рублей. На сегодняшний день по всем учреждениям высокая готовность выполнения работ по программе.
Учитывая мнение общественных организаций инвалидов, работы по обустройству в первую очередь проведены в наиболее крупных клиниках – ГАУЗ «Республиканская клиническая больница МЗ РТ», ГАУЗ «Детская республиканская клиническая больница МЗ РТ», ГАУЗ «Межрегиональный клинико – диагностический центр», ГАУЗ «Республиканский клинический онкологический диспансер МЗ РТ», ГАУЗ «Республиканская   клиническая офтальмологическая больница МЗ РТ», которую ежегодно посещают около 42 тыс. человек, абсолютное большинство которых имеют проблемы со зрением. В этих учреждениях  предусмотрен максимально широкий перечень проводимых работ, для соответствия всем требованиям Программы. 
Мероприятия по программе «Доступная среда» были совмещены с масштабными работами по программе «Модернизации учреждений здравоохранения на 2011 – 2012 годы», благодаря чему данные объекты стали примерами оптимальных решений по созданию доступной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения.
Министерством здравоохранения Республики Татарстан разработаны типовые требования «В помощь руководителю» для реализации мероприятий Программы с учетом современных требований СанПиН и ГОСТ, а также положительного опыта регионов России.
Проведено обучение сурдопереводу 53 сотрудников учреждений здравоохранения  (2011г. – 5 чел., 2012г. – 25 чел., 2014г. – 23 чел.) на общую сумму 1 970,0 тыс. рублей (2011г. 120,0 тыс.рублей, 2012г. – 600,0 тыс.рублей, 2014г. – 1 250,0 тыс.рублей).     
Министерством здравоохранения Республики Татарстан проведен обучающий семинар по программе Доступная среда для главных врачей медицинских учреждений и подрядных организаций.
На официальном сайте Министерство здравоохранения Республика Татарстан размещена информация о доступности зданий министерства и подведомственных учреждений, необходимая нормативно-правовая документация как для руководителей  медицинских учреждений, так и для инвалидов и  маломобильных граждан.
ГАУЗ «Республиканская клиническая больница МЗ РТ», ГАУЗ «Детская республиканская клиническая больница МЗ РТ» и ГАУЗ «Госпиталь для ветеранов войн» г.Казани признаны учреждениями, обеспечившими лучшие условия для инвалидов. Телекомпанией ТНВ снят фильм о толерантном отношении к маломобильным группам населения в этих учреждениях.

В республике в пилотном режиме реализован проект по электронному взаимодействию учреждений здравоохранения с бюро медико-социальной экспертизы. 
Сегодня стало возможным направление маломобильных пациентов Казани, Агрыза и Рыбной Слободы на медико-социальную экспертизу из учреждения сразу в бюро медико-социальной экспертизы, при этом все необходимые документы оформляются в электронном виде. 

На 01.10.2015 количество инвалидов, работающих в подведомственных учреждениях Министерства здравоохранения Республики Татарстан составляет 2379 человек.

