ПРЕСС-РЕЛИЗ
В Казани состоятся юбилейные специализированные выставки «Машиностроение. Металлообработка. Казань» и «Technoсварка»
Со 2 по 4 декабря 2015 года в Казани состоятся  15-ая  Международная специализированная выставка «Машиностроение. Металлообработка. Казань» и 10-ая специализированная выставка «Technoсварка». Проводимые в Татарстане специализированные машиностроительные выставки являются ведущими в регионе площадками, на которых демонстрируются передовые научно-технические разработки и достижения в области машиностроения.
         2 декабря 2015 года с участием Президента РТ Рустама Минниханова  состоится торжественное открытие специализированных выставок.
Ключевые мероприятия деловой программы выставок -  3-е заседание Координационного совета предприятий машиностроения Республики Татарстан и Международная научно-техническая конференция «Инновационные машиностроительные технологии, оборудование и материалы – 2015», организованные Правительством Республики Татарстан, Министерством промышленности и торговли РТ  совместно с ведущими машиностроительными предприятиями республики,  вузами (КНИТУ-КАИ, КФУ)  и отраслевыми научно-исследовательскими институтами (КНИАТ).
  В рамках специализированных выставок пройдет Международная биржа субконтрактов, а также региональные этапы Российского чемпионата рабочих профессий по стандартам WorldSkills по машиностроительным компетенциям. 
  Исполняющий обязанности заместитель Премьер-министра РТ – министра промышленности и торговли РТ  Альберт Каримов отмечает, что «машиностроение – одна из ключевых отраслей экономики Республики Татарстан. Сегодня в машиностроительный комплекс республики входят более 150 крупных и средних предприятий, на которых трудятся более 140 тыс. человек». 
[bookmark: _GoBack]  Руководитель Министерства промышленности и торговли РТ подчеркивает, «приоритетными задачами, стоящими перед машиностроительным комплексом республики, являются:  повышение конкурентоспособности производимой продукции, реализация проектов импортозамещения, коммерциализация инновационной продукции и подготовка квалифицированных кадров». 
