ИНФОРМАЦИЯ
о совместном заседании Совета при Президенте Республики Татарстан 

по межнациональным и межконфессиональным отношениям 
и Комиссии Общественной палаты Российской Федерации 
по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений
4 декабря 2015 г. (с 12:00 до 14:00) в Представительском корпусе Кремля состоится расширенное совместное заседание Совета при Президенте РТ по межнациональным и межконфессиональным отношениям в режиме видеоконференции и Комиссии Общественной палаты Российской Федерации по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений.
В рамках повестки дня заседания планируется рассмотреть актуальные вопросы воспитания молодёжи в части формирования патриотизма, национальной и общероссийской гражданской идентичности.
В заседании примут участие руководители республиканских министерств и ведомств, органов федеральной исполнительной власти по РТ, депутаты Государственного Совета РТ, главы муниципальных образований РТ, руководители вузов и ССУЗов РТ, Общественной палаты РТ, представители ветеранских, этнокультурных, религиозных и молодёжных общественных организаций, учёные, представители экспертного сообщества, руководители ведущих республиканских СМИ, журналисты. 
Кроме того, в заседании Совета в режиме видеоконференции примут участие на местах: заместители глав и руководители исполкомов муниципальных образований, ответственные за сферу экноконфессиональных отношений, руководители отделов (управлений) образования, культуры, по связям со СМИ и общественностью, территориальных отделений правохранительных органов (МВД по РТ, УФСБ РФ по РТ, УФМС России по РТ), члены общественных советов муниципальных образований, лидеры общественных национально-культурных, религиозных и молодежных организаций, руководители местных СМИ.
О своем участии в заседании заявили заместитель руководителя Федерального агентства по делам национальностей А.В. Меженько, помощник полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском Федеральном округе                     А.В. Симонов, председатель Комиссии Общественной палаты Российской Федерации по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений И.Е. Дискин, а также члены возглавляемой им комиссии.
К заседанию Совета подготовлены расширенные информационно-аналитические материалы по теме повестки дня заседания, короткий фильм о системе формирования у молодого поколения патриотизма, национальной и общероссийской гражданской идентичности в РТ и спецвыпуск журнала «Наш дом - Татарстан» о национально-культурных организациях Республики Татарстан, в том числе о Молодёжной ассамблее народов РТ. 
