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АВТОНОМНАЯ
НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«КАЗАНСКИЙ ОТКРЫТЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ТАЛАНТОВ 2.0»
ул. Татарстан 20 а, Казань, 420021




Университет Талантов приглашает представителей СМИ на второй день форума «Открытие Талантов» при участии Президента Республики Татарстан

18 декабря 2015 в 10:00 Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов примет участие в работе второго дня форума «Открытие Талантов». 

Республиканский форум «Открытие Талантов» должен стать крупнейшей в Татарстане площадкой для создания, обсуждения, тестирования и практического применения инновационных методов обучения в образовательных учреждениях. Сам форум тоже является образовательным ресурсом для детей, молодежи и экспертов. Запланировано проведение множества мастер-классов на научно-практические темы. В частности, будут затронуты темы экономики, предпринимательства, инженерии, педагогики, личностного роста и многие другие.
Задачи форума: 
●Апробация модели государственного кадрового менеджмента для поддержки эффективных проектных и карьерных треков одаренных детей и молодежи;
●Формирование сообщества предприятий и организаций, заинтересованных и готовых к развитию талантов молодежи в соответствии с мировым стандартом и их интеграции в экономику страны в условиях глобальной конкуренции.
Повестка форума:
●Глобальные тренды в управлении талантами. Приоритетность интеграционных моделей развития талантов в государственной политике.
●Талант и понятийные дебаты в науке, образовании, экономике. Доброжелательное отношение к способностям и талантам всей молодежи как принцип политики в сфере управления талантами.
●Наставник: главный проводник Таланта между образованием и миром экономики. Функции, модели. Институт наставничества и новые задачи для дополнительного/неформального образования. Наставничество в компаниях и предпринимательстве.
●Опережающее проектное творчество молодежи. Запрос от экономики. Игропрактики. Ответ от гуманистической педагогики и дидактики.
Участники форума - руководители и эксперты из регионов России, ведущих компаний, заинтересованные в развитии потенциала молодежи в целях совершения качественных прорывов в экономике.



19 декабря 2015 состоится Республиканская Премия «Открытие Таланта». В программу форума, также, входит проведение премии «Открытие Таланта». Она создана в качестве одной из объединенных ресурсных площадок Госпрограммы «Стратегическое управление талантами в Республике Татарстан с 2015 до 2020 года» для формирования в Татарстане доступного пространства поддержки достижений молодежи и наставников. Премия позволяет проводить публичную экспертизу проектов, программ в сфере поддержки одаренных детей и молодежи; поощрять за достижения и результаты работы авторов и организаторов лучших проектов и программ, направленных на развитие и управление талантами детей и молодежи Татарстана; формировать пул перспективных кадровых проектов предприятий и организаций, ориентированных на приток талантливой молодежи в экономику и общественную жизнь республики.
Её номинантами являются талантливые молодые люди в возрасте от 12 до 30 лет, а также организации, предприятия, частные инвесторы, профессиональные сообщества, СМИ, муниципальные образования, обладающие уникальными практиками развития потенциала детей, молодежи, наставничества, продюсирования и развития эффективных карьерных траекторий молодежи.
Награды будут присуждаться по 11 номинациям. Финал премии и церемония награждения состоятся 19 декабря.
Справка: Университет Талантов является открытым ресурсом, площадкой для эффективных проектных и карьерных стартапов детей и молодежи с высоким потенциалом реализации проектного решения. Инновационный университет создан по инициативе Президента РТ Рустама Минниханова в качестве интеграционной площадки для воплощения Концепции развития и реализации интеллектуально-творческого потенциала детей и молодежи РТ «Перспектива» (утверждена в 2012 году Указом Президента РТ), государственной программы «Стратегическое управление талантами в Республике Татарстан на 2015-2020 годы».
Адрес проведения: г. Казань, ул. Татарстана д.20, Резиденция креативных индустрий «Штаб». 10:00 (МСК)
Дополнительная информация: 8(800)222-20-38; +79274334581











Пресс-служба АНО «Казанский открытый Университет Талантов»
Официальный сайт: utalents.ru; Социальные сети: vk.com/utalents_ru; facebook.com/utalentsru; Instagram.com/utalents; E-mail: media@utalents.ru
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