Министерство промышленности и торговли РТ
Пресс-релиз

В Казани состоится торжественная церемония награждения лауреатов и дипломантов  республиканского конкурса на соискание премий Правительства Республики Татарстан за качество  


[bookmark: _GoBack]18 декабря  2015 года в Кабинете Министров РТ с участием Премьер-министра РТ Ильдара Халикова состоится церемония награждения лауреатов и дипломантов 11-го республиканского конкурса на соискание премий Правительства Республики Татарстан за качество.  
       Республиканский конкурс на соискание премий Правительства Республики Татарстан за качество  учрежден  Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан  в апреле 2003 года.
       Руководитель Министерства промышленности и торговли РТ  подчеркивает, что «премии присуждаются ежегодно на конкурсной основе предприятиям  и организациям за достижение значительных результатов в области качества продукции и услуг,  внедрение высокоэффективных методов управления качеством». 
И.о. заместителя Премьер-министра Республики Татарстан - министра промышленности и торговли Республики Татарстан  Альберт Каримов  отмечает, что в 2015 году заявки подала 61 организация. Наибольшую активность проявили предприятия и организации городов Казани, Набережных Челнов, Альметьевска, Нижнекамска, Лениногорска. Активное участие в конкурсе приняли  предприятия машиностроения и нефтехимии, а также   организации  в сфере  здравоохранения и социальных услуг, строительства и образования.  
Следует отметить, что в рамках проведения республиканского конкурса на соискание премий Правительства Республики Татарстан за качество проведены конкурсы «Лучший менеджер по качеству Республики Татарстан 2015 года» и «Лучшая научно-исследовательская работа среди студентов и аспирантов высших учебных заведений Республики Татарстан, посвященная рассмотрению вопросов качества». 
Альберт Каримов сообщает, что решением Совета по присуждению премий Правительства Республики Татарстан за качество  утверждено  к присуждению звания «лауреата конкурса» 7 организаций и 13 дипломантов конкурса. 
Премии Правительства Республики Татарстан за качество  2015 года присуждены:
· в категории предприятий и организаций  численностью работающих более 250 человек, осуществляющих деятельность в сфере производства продукции 
производственного назначения и (или) товаров народного потребления, - Кузнечному заводу публичного акционерного общества «КАМАЗ»; Казанскому публичному акционерному обществу «Органический синтез»; Акционерному общество «ТАНЕКО»;
· в категории предприятий и организаций  численностью работающих более 250 человек, осуществляющих деятельность в сфере оказания услуг, - Обществу с ограниченной ответственностью «ТаграС-РемСервис»; Лечебно-профилактическому учреждению профсоюзов санаторий «Бакирово»;
· в категории предприятий и организаций  численностью  работающих  не  более 250 человек, осуществляющих деятельность в сфере оказания услуг - Обществу с ограниченной ответственностью «Управляющая компания «Система-Сервис»; Обществу с ограниченной ответственностью «МХ 1».
