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 Уличный театр «Сказки в городе» в парках Татарстана
С 29 декабря
Расписание на сайте www.park.tatar
#сказкивгороде


5 театральных экипажей со сказочными персонажами отправляются в путешествие по Республике. Музыканты, циркачи, театральные артисты и сказочные герои на ходулях начнут свои представления 29 декабря. 
За 10 дней они покажут 200 сказочных представлений и раздадут зрителям тонну мандаринов. Экипажи будут появляться и останавливаться в самых неожиданных местах, выходить в центральные и районные парки Татарстана и на пешеходные улицы, создавать новогоднее настроение по всему городу.

«Сказки в городе» — совместные спектакли артистов казанских театров и узнаваемых уличных театров страны. В программе:
— премьера: три совместные постановки московских и казанских режиссёров, художников и актёров, написанные и поставленные специально для новогодних праздников в Татарстане,
— современная интерпретация сказки «Шурале» от актёров казанской студии Хабенского и режиссёра Алексея Шавлова (Москва), 
— спектакль «А ты готов к встрече Нового года» от казанского камерного театра «Сдвиг», режиссер — Александр Фельдман (Казань); 
— спектакль «Белая сказка» казанского театра «Изуми» и режиссёра Алисы Селецкой (Москва),
— два спектакля самого известного московского уличного театра «Высокие Братья» — «Оле Лукойе» и «Зайцы в городе», автор проекта — Денис Васильев (Москва).

Главный козырь «Высоких братьев» — эффектные визуальные решения, антураж: неожиданные костюмы (пятиметровые звезды, белые ангелы и пр.), броский грим и, конечно, ходули. Все артисты театра работают в комических амплуа и привлекают внимание везде, где бы ни выступали. Все уличные шоу интерактивные — зритель становится непосредственным участником самого действия.

Мероприятие проходит в рамках Года парков и скверов в Республике Татарстан. Продюсер проекта – компания «Яркие люди». Все спектакли – бесплатные, возрастных ограничений нет.

Уличные представления станут частью культурной жизни татарстанцев в 2016 году.

Следить за анонсами и расписанием можно на сайте www.park.tatar и в «Афише парков Татарстана» в социальных сетях.




С уважением,
команда проекта "Год парков и скверов"
 +7(960)040-71-07
+7(987)402-85-10
 info@park.tatar
 
Год парков и скверов в Татарстане / www.park.tatar / #паркитатарстана 

Афиша парков Татарстана:
во Вконтакте https://vk.com/park.tatar
на Facebook https://www.facebook.com/park.tatar
в Instagram https://instagram.com/park.tatar/
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