Пресс-релиз


[bookmark: _GoBack]12 января 2016 года  в прокуратуре Республики Татарстан (ул. Кремлевская, 14) состоятся праздничные мероприятия, посвященные Дню работника прокуратуры Российской Федерации. Они начнутся в 12:00 с торжественного собрания с участием прокурора республики Илдуса Нафикова,  работников центрального аппарата, руководителей городских и районных прокуратур.

В 16:00 программа праздничных мероприятий продолжится в прокуратуре республики. В качестве почётных гостей на мероприятие приглашены Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, Председатель Государственного Совета Республики Татарстан Фарит Мухаметшин, Главный федеральный инспектор по Республике Татарстан Ренат Тимерзянов, руководители республиканских органов государственной власти, судебных и правоохранительных органов, а также ветераны органов прокуратуры.

В торжественной обстановке отличившимся работникам, а также ветеранам органов прокуратуры будут вручены государственные и ведомственные награды. Благодарственным письмом будут отмечены представители ряда средств массовой информации.

Пресс-служба прокуратуры РТ. 11.01.2016.

