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Пресс-релиз
Темы брифинга:

1.Об итогах декларационной кампании в Республике Татарстан.
Участник брифинга:
  Шагиахметов Мидхат Рафкатовч – Руководитель Управления ФНС России по Республике Татарстан.
2. «Об организации отдыха, оздоровления, занятости детей

в 2008 году»

Участники брифинга:

Кондратьев Андрей Станиславович – заместитель министра по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан;

Зиннуров Айрат Канафеевич – заместитель министра образования и науки Республики Татарстан;

Бутаева Наталья Владимировна – заместитель министра труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан.

Мустафин Эмиль Мударисович – заместитель руководителя ГУ Региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Татарстан.

Завершилась декларационная кампания по доходам 2007 года, когда российские граждане традиционно  отчитались в налоговых органах о своих доходах, с которых  не удержан налог на доходы. Декларацию обязаны были  представить индивидуальные предприниматели, частные нотариусы, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты, а также лица, занимающиеся частной практикой. Кроме того,  граждане, которые получили доходы от продажи или аренды имущества. Подлежали декларированию и выигрыши по лотереям, тотализаторам и другим азартным играм, в том числе от игровых автоматов.  Указанные категории граждан должны подать декларацию независимо от обязанности по уплате налога либо  получения возврата налога по налоговым льготам.

Налоговая декларация подается в налоговый орган по месту жительства по окончании налогового период в срок не позднее 30 апреля. Граждане не представившие декларацию о доходах в установленный законодательством срок  имеют возможность сделать это в любой момент.

Прошедшая  Декларационная кампания прошла успешно. 
За четыре месяца 2008г.  свыше 227 тысяч граждан подали декларации в налоговые органы, что  в 2,5 раза больше чем за 2006г. (90,2 тыс. граждан). В том числе по видам полученных и задекларированных доходов:

 От реализации недвижимости                 в 32 раза больше

 От реализации  транспортных средств   в  52 раза больше

 От аренды имущества                               в  5,8 раз больше.

А по таким «новым» источникам  как  переуступка прав требования, реализация долей в уставном капитале организаций, от сдачи в аренду паевых земель, лома цветных и черных металлов получено   32 тыс.  деклараций.

Следует отметить, что, располагая огромной информационной базой, а также, получая информацию из внешних источников, налоговым органам республики удалось в этом году дополнительно выявить и привлечь к декларированию 170 тыс. граждан (в 2007 году 6 тыс.). 

Для сведения всех граждан важно:

Во- первых, иметь в виду, что в налоговые органы поступает соответствующая информация. В 2007 году  налоговые органы получили только информацию о доходах более 2 млн. физических лиц, полученных  как на территории Российской Федерации, так и за ее пределами. В  том числе, более 400 тыс. сведений  о гражданах имеющих 2 и более источника дохода.

Во- вторых, при получении вышеперечисленных доходов необходимо обратиться в налоговую инспекцию по месту жительства, которая окажет необходимую помощь в заполнении декларации о доходах.

В – третьих,  представлять декларацию  в  установленный законом срок- до 30 апреля.

Значительное количество деклараций было подано в период декларационной компании и с обращением за получением социальных и имущественных вычетов (71, 2 тыс. деклараций).

Из года в год увеличиваются суммы налога , возвращаемые физическим лицам из бюджета по различным льготам. Так, например, за весь 2006 год возврат в связи с приобретением и строительством жилья, с расходами на лечение, образование составил 733,5 млн. рублей, в 2007 году – 997,8 млн. рублей, то за четыре месяца текущего года эта сумма составила уже 680 млн. рублей. Эта цифра позволяет сделать вывод, что благодаря информированию населения граждане воспользовались своими правами на имущественные и социальные вычеты. 

 На увеличение количества граждан обращающихся за льготами сказывается также расширение количества льгот в налоговом законодательстве. В частности :

С 2007 года  гражданин купивший  комнату в квартире имеет право на возврат      налога в размере 13% от суммы  произведенного расхода.

С  января 2008 года освобождаются от налогообложения стоимость санаторно – курортных путевок (кроме туристических) независимо от источника их оплаты.

-  суммы выплат (субсидии) выделенных гражданам из средств федерального, регионального, местного бюджетов на приобретение и строительство жилья.

- увеличены предельные размеры социальных налоговых вычетов . Гражданин может воспользоваться по своему усмотрению либо вычетом на образование либо на лечение , либо  по обоим основаниям, но не более  100 тыс.руб.

Итоги этой декларационной кампании очередной раз подтвердили ежегодную тенденцию роста количества деклараций с крупными суммами дохода. Количество миллионеров увеличилось в 1,5 раза. Если в 2007 году таких было 5988,  то в 2008 г.- 9170.

Значительную роль в успешном проведении кампании сыграла широкая информационная работа налоговых органов и большая поддержка средств массовой информации. Руководитель Управления ФНС России по Республике Татарстан  высказал благодарность средствам массовой информации за совместную деятельность по информированию населения о своих правах и обязанностях.

* Справочно. В Республике Татарстан в бюджетную систему в 2007г. поступило 25,9 млрд.руб. налога на доходы физических лиц

Летний отдых

2008 год – особый: он объявлен Годом семьи. Один из серьезных сегментов работы - программа оздоровления детей и молодежи в летний период и вопросы занятости школьников и студентов.

В оздоровительный сезон 2008 года планируется охватить всеми организованными формами оздоровления и отдыха 169145 человек, а с учетом занятости – 209145 человек.

На сегодняшний день в республике - 129 стационарных оздоровительных лагерей, в том числе 51 - предприятий и организаций, 68 - муниципальных и государственных учреждений и 10 вузовских. В этом году свои двери откроют 117 загородных лагерей. 

Также будет организована работа свыше 1300 пришкольных лагерей системы образования, более 100 палаточных лагерей. Организуется 595 спортивно-досуговых площадок.

Ежегодно татарстанские дети отправляются в детские оздоровительные лагеря на побережье Черного моря. 

Полная стоимость путевок от 12100 руб. до 13950 руб. родит. плата от 7100 руб. до 8600 руб. без стоимости проезда.  Стоимость проезда железнодорожным транспортом в Анапу  4000 руб в Крым  4400 руб. В эту стоимость  входит и питание в вагоне-ресторане. В прошлом году по программе на море смогли отдохнуть 10 тыс. школьников.  Организацией отдыха на южном побережье занимается Детский оздоровительный комплекс «Черноморец». (тел. 293-90-52, 293-96-06).

 Важным моментом социализации молодого поколения является организация трудовой занятости. В прошлом году было трудоустроено на время летнего отдыха более 49 тыс. подростков. 

Структура охвата организованными формами отдыха: в стационарных лагерях отдыхает 35 % детей, в пришкольных лагерях – более 53 %, палаточных – около 5 %, санаторных лагерях и санаториях-профилакториях – более 4 %. 

Стоимость путевки в стационарные ДОЛ предприятий и организаций в среднем составит 6 783 рубля, в палаточные – 3 605 рублей, в пришкольных лагерях – 1080 рублей (указана стоимость питания на 18 дней, погашаемая за счет средств ФСС, не учтены средства на з/п персонала, хоз. расходы, оплачиваемые за счет тек. финансирования,  выделяемого на содержание образовательных учреждений за счет местных бюджетов).

При этом уровень родительской платы  составит  17 % от стоимости путевки в стационарные оздоровительные лагеря, т.е. 1200 руб., и 15 % от стоимости путевки в палаточные лагеря  - 540 рублей. Пришкольный лагерь  -160 рублей. 

Суточная стоимость питания детей в оздоровительных стационарных и палаточных лагерях составляет 116,03 рубля (в 2006 году было 96,14 рубля), в пришкольных лагерях дневного пребывания 60 рублей (в 2006 году было 50 рублей). 

Освобождены от родительской платы дети из категории нуждающихся в особой заботе государства, распределяемые через структурные подразделения министерства труда, занятости и социальной защиты,  а также победителям, призерам  Всероссийских,  международных  конкурсов и олимпиад по линии Министерства образования и науки, Министерства по делам молодежи, спорту и туризму РТ. 

В программе летнего отдыха и оздоровления заложено выделение 7461 бесплатных путевок на общую сумму  79 080,0 тыс. рублей , в том числе : 

961 человек-детей с хроническими заболеваниями МЗ РТ  (19 419,0 тыс . руб.),

1937 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации - МТСЗ РТ (22 175, 00 тыс. руб.)

4133 детей-сирот и победителей конкурсов и  олимпиад – МОН РТ и муниципальных районов (34 981,0 тыс. руб.),

430 детей экипажа АПЛ Северного флота, детей с девиантным поведением, победителей творческих конкурсов  - МДМСТ РТ (2505,0 тыс. руб.)

В республике разработаны и активно внедряются инновационные формы организации отдыха детей. Особо популярны профильные смены, которые дают возможность создания благоприятных условий для творческого роста детей через специальные образовательные программы. На сегодняшний день в республике насчитывается около 200 профильных смен. 

Проблемы: В Татарстане была проведена инвентаризация всех лагерей бюджетной сферы. В настоящее время из 78 лагерей бюджетной сферы  (в т.ч. 10 ВУЗов) газифицированы 38. Потребность  в газификации - еще 15 лагерей (лагеря,  где пропускная способность свыше 150 человек). Около 29 лагерей нуждаются в ремонте и строительстве  подъездных путей.
В столице Татарстана практически отсутствуют республиканские круглогодичные детские и молодежные оздоровительные центры по организации отдыха, работы с детьми и талантливой молодежью, отвечающие современным требованиям. Поэтому в план первоочередных мер по модернизации материально-технической базы отдыха и оздоровления будет включено строительство  двух круглогодичных республиканских центров  в г. Казани   на 250 мест каждый. 

Дополнительную информацию о лагерях и о системе летнего отдыха можно узнать по телефону горячей линии республиканского центра по организации отдыха и занятости детей и подростков «Лето» - 231-50-24.

Организация отдыха, оздоровления и занятости 

детей в лагерях системы образования РТ в 2008г.

Охват детей отдыхом в лагерях системы образования.

В 2008г. в системе образования  предусматривается открытие 1852 лагерей с охватом более 112 тысяч школьников. 

Будут функционировать:

· загородные стационарные лагеря;

· профильные лагеря и смены;

· палаточные лагеря разных профилей;

· лагеря для воспитанников детских домов и школ-интернатов;

· пришкольные лагеря с дневным пребыванием;

· стационарные и пришкольные лагеря труда и отдыха. 

Последние 4 типа лагерей  имеются  только в системе образования.

В системе образования при организации отдыха и оздоровления предпринимаются меры по обеспечению равных  возможностей для детей из различных социальных групп. Организация  отдыха, оздоровления детей приобретает все большую социально-ориентированную направленность: ежегодно в лагерях системы образования оздоравливаются не  менее 60 тыс. детей, нуждающиеся в особой заботе государства и, как мы предполагаем, в текущем году таких детей будет не меньше.

Все пришкольные лагеря откроются в период с 1 по 10 июня, загородные лагеря - с 5 июня по 15 июня. Палаточные лагеря будут работать в основном во 2 и 3 смены. 

В муниципальных районах организована работа по подготовке лагерей к оздоровительному сезону, назначены руководители лагерей. Завершается работа по формированию смен, комплектованию лагеря педагогическими работниками и техперсоналом.
 В настоящее время в районах проходят  семинары для руководителей школ, начальников  лагерей по вопросам подготовки к летнему отдыху детей. 

Образовательными учреждениями, не имеющими собственных лагерей,  начато проведение конкурсов на поставку путевок. Конкурсы проводятся также и Министерством на поставку путевок для проведения республиканских профильных смен для одаренных детей и оздоровления детей-сирот, воспитывающихся в государственных учреждениях - детских домах и школах-интернатах, не имеющих собственных лагерей.

Источники финансирования отдыха лагерей системы образования.

Организация отдыха 112 396 детей, оздоровление которых   предусмотрено Программой  в лагерях системы образования,  финансируется за счет средств бюджетов Фонда социального страхования РФ, муниципальных образований, средств родителей и средств  республиканского бюджета.

Из республиканского бюджета в системе образования финансируется только отдых и оздоровление 2 категорий детей: в 3 смены - 1161 детей-сирот, воспитывающихся в детских домах и школах-интернатах (за 3 смены получается более 3 тысяч детей) и 1555 одаренных детей, направляемых в 14 республиканских профильных смен. На эти цели предусмотрено выделение из республиканского бюджета 32 179,42 тысячи рублей. 

Организация отдыха 107 358 детей остальных категорий в лагерях системы образования финансируется за счет средств бюджетов Фонда социального страхования РФ, муниципальных образований и средств родителей.
Путевки в республиканских профильные лагеря и смены для одаренных детей, школьники получают по  ходатайству муниципальных органов образования, как поощрение за свои достижения в учебе, в различных видах детского творчества, в спорте и за активную работу в детских организациях.  

 Для справки: в числе республиканских профильных смен Министерства образования и науки РТ известные лагеря-школы победителей предметных олимпиад  «Квант», проводимый  совместно с КГУ, «Орбиталь», проводимый совместно с КГТУ им. Кирова, юных компьютерщиков «Интеллект», проводимый совместно с КГТУ им. Туполева,  Межрегиональный лагерь с речевой практикой для детей-татар из субъектов РФ, смена для художественно-одаренных детей, смена «Мирас» для активистов крупнейшей в РФ детской организации «Союз наследников Татарстана», насчитывающей около 200тыс. членов, смена членов сборных команд школьников по видам спорта и туризму, а также смены юных спасателей и техников, воспитанников кадетских школ и классов.
Новые формы организации занятости детей. 

Предполагается дальнейшее развитие сравнительно новой формы организации занятости детей в летний период –  в городах будут работать спортивные и досуговые площадки, финансируемые за счет средств местных бюджетов. Эта форма  организации занятости детей, впервые появившаяся  в системе образования нашей республики, сегодня является востребованным, пользуется поддержкой родительской общественности, т.к. обеспечивает охват полезной досуговой занятостью в педагогически контролируемой среде значительного количества детей, не охваченных системой оздоровительных лагерей.  

1.Средняя стоимость путевки:

-в стационарные лагеря на 18 дней- 6095 рублей (в 2007г.-5009 рублей);

-в профильные лагеря и смены на 18 дней - 6023 рубля (в 2007г.-4961 рубль);

-в палаточные лагеря - 6023 рубля (в 2007г.-2624 рубля);

-в пришкольные лагеря-2178 рублей (в 2007г.-1848 рублей).

2.Родительская плата взимается:

-в стационарные лагеря, в профильные лагеря и смены - в размере  17% от стоимости путевки;

-в палаточные лагеря - в размере  15% от стоимости путевки;

-в пришкольные лагеря -5%  от минимального размера оплаты труда, установленного в РФ (минимальный размер оплаты труда в РФ -2300 рублей).  

3.Суточная стоимость питания в лагерях:

-в стационарных, профильных  и палаточных - 116,03 рублей (в 2007г.-96,14 руб.);

-в пришкольных - 60,00 рублей (в 2007г.-50 рублей).
     Более десяти лет органы социальной защиты республики  занимаются организацией отдыха и оздоровления детей из малообеспеченных, многодетных, неполных семей, детей из семей, где родители являются инвалидами и пенсионерами, воспитанников специализированных учреждений для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, и других категорий детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Вышеперечисленные категории детей проживают в семьях, где совокупный доход состоит, преимущественно, из социальных выплат. 

Обеспечение их бесплатными путевками в оздоровительные учреждения, где на протяжении смены  подростков обучают  навыкам здорового образа жизни,  навыкам позитивного правового поведения в обществе, коррекции поведения, имеют положительные результаты в развитии гармоничной  личности несовершеннолетних, нуждающихся в особой заботе государства. 

 В соответствии с постановлением КМ РТ от  23.04.2008г.  № 266 «Об организации отдыха, оздоровления, занятости детей и молодежи в 2008 году» Министерству   выделено 22,175 млн. рублей, что позволит оздоровить 2073 детей. 
В 2008 году общая сумма выделенных средств на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних составляет - 28 млн. руб., из них субвенции федерального бюджета - 12 млн. рублей,  средства бюджета Республики Татарстан – 15,2 млн. рублей. 

Эти средства позволяют в течение года трудоустроить около 40,0 тысяч подростков в возрасте от 14 до 18 лет (каждый пятый подросток этого возраста имеет возможность трудоустроиться в свободное от учебы время). 

В настоящее время время пересматриваются объемы финансирования этой программы в сторону увеличения за счет перераспределения средств субвенций федерального бюджета, предусмотренных на реализацию других направлений содействия занятости, и не использованных в связи с изменением ситуации на территориальных рынках труда. Это даст нам возможность трудоустроить более 50 тысяч подростков. 

 На сегодня заключено более 200 договоров и трудоустроено почти 3 тысячи подростков.

Приоритеты при трудоустройстве, как и в предыдущие годы, отдаются несовершеннолетним, особо нуждающимся в социальной защите, и подросткам, относящимся к группе риска. Ежегодно их  доля от  общего количества трудоустроенных несовершеннолетних составляет около 40%. 

К ним, в первую очередь,  относятся:  

-  дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей;  

- дети, находящиеся в учреждениях социального обслуживания; 

- дети-инвалиды;

- подростки из семей безработных граждан, неполных, многодетных и неблагополучных семей; 

- подростки из семей беженцев и вынужденных переселенцев; 

- подростки, состоящие на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних, освобожденные из воспитательных колоний или закончившие специальные учебно-воспитательные учреждения; 

- несовершеннолетние, отбывающие по приговору суда наказание в виде лишения свободы в воспитательных колониях.

Основные виды работ, в которых будут  участвовать дети - традиционны.     

Это:

подсобные работы при ремонте и благоустройстве школ, спортплощадок, благоустройство;

озеленение городов и населенных пунктов; 

подсобные работы: в сельском хозяйстве (посадка, прополка, выращивание и сбор сельскохозяйственных культур);  на промышленных предприятиях; в зоопарке. 

участие в работах, связанных с реализацией мероприятий по подготовке и празднованию 65-летия Победы в Великой Отечественной войне:  приведение в порядок мемориалов, памятников и обелисков воинской славы, сбор материалов для музеев; для «Книги Памяти», благоустройство мест захоронения защитников Отечества и др.
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