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Коллегия республиканского Отделения Пенсионного фонда России

14 января 2016 г., 10:00, Отделение ПФР по Республике Татарстан (ул.Пушкина, д.8, 4 этаж, актовый зал) 

Тема: «Об итогах деятельности Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Татарстан за 2015 год и задачах, стоящих в 2016 году».

Участники: Премьер-министр Республики Татарстан Ильдар Халиков, И.о. управляющего Отделением ПФР по Республике Татарстан Эдуард Вафин, Главный федеральный инспектор по Республике Татарстан Ренат Тимерзянов, Председатель Комитета Государственного Совета Республики Татарстан по социальной политике Светлана Захарова, Помощник Президента Республики Татарстан по социальным вопросам Лейла Фазлеева, Председатель Совета муниципальных образований Республики Татарстан Минсагит Шакиров, руководители министерств и ведомств РТ, начальники управлений ПФР в городах и районах республики, руководители структурных подразделений Отделения.
Итоговые показатели работы 
Отделения Пенсионного фонда РФ по Республике Татарстан 
за 2015 год
Ежегодно назначается более 65 тысяч пенсий, выдается более 23 тыс.сертификатов на материнский капитал, 70 тыс. СНИЛС, обеспечивается бесперебойная работа по выплате пенсий и пособий более 1 млн.100 тыс. гражданам, осуществляется ежеквартальное взаимодействие с более 100 тыс. плательщиками страховых взносов , наполнение новыми данными почти 4 млн. индивидуальных лицевых счетов.

Численность пенсионеров за год возросла на 15,4 тыс. чел. и составила 1 106,9 тыс. чел. 
Средний размер пенсии по старости вырос на 11 % и составил чуть более 12 250 тысяч рублей, средний размер всех пенсий - 11 593 рублей.
В 2015 году пенсии проиндексированы:

страховые пенсии – на 11, 4% (с 1 февраля);
социальные пенсии - на 10, 3% (с 1 апреля).
Расходы на выплату пенсий и пособий составили в 2015 году почти 175 млрд. рублей. Это на 25 млрд. руб. или на 16% больше расходов 2014 года.
За 2015 год (оперативные данные) Отделением ПФР собрано на обязательное пенсионное страхование 90,7 млрд. рублей страховых взносов (темп роста 106,5%), что на 5 млрд. рублей больше уровня 2014 года, на обязательное медицинское страхование – 20,1 млрд. рублей страховых взносов (темп роста 114%).
Повышению эффективности сбора страховых взносов способствует активная деятельность Отделения ПФР по улучшению взаимодействия со страхователями, снижению административных барьеров для них и созданию более комфортных условий обслуживания. В результате сегодня 100% страхователей представляют отчетность в ПФР в электронном виде по защищенным каналам связи. 

Отделение ПФР продолжает активную работу по продвижению электронного взаимодействия со страхователями в целях предоставления документов в электронном виде для назначения пенсии. Благодаря развитию этого взаимодействия в настоящее время в республике 70% страховых пенсий по старости работающим гражданам назначается путем электронного взаимодействия. 

Отделение ПФР по РТ продолжает активно внедрять электронные сервисы для предоставления государственных услуг. 

В 2014 году 71 % услуг, оказываемых Отделением, предоставлены в электронном виде. В прошедшем 2015 году этот показатель возрос до 76 %. 

Через портал www.usligi.tatar.ru к электронным сервисам поступило более 78 тысяч обращений о размере пенсий, о размере материнского семейного капитала, о стаже до 2002 года, об уплате дополнительных страховых взносов в рамках программы софинансирования. 

Государственные услуги Пенсионного фонда предоставляются также в филиалах МФЦ во всех муниципальных районах и городских округах, а также удаленных окнах приема в 281 сельском поселении республики.

В прошедшем году на Интернет-сайте www.pfrf.ru в промышленную эксплуатацию внедрена информационная система «Личный кабинет застрахованного лица», позволяющая получить гражданам информацию о количестве пенсионных баллов, сумме пенсионных накоплений, подать заявления о назначении и доставке пенсии. За период с апреля по декабрь 2015 года сервисами подачи заявлений о назначении и доставке пенсий через личный кабинет воспользовались более 11 тысяч граждан, в том числе свыше 7 тысяч граждан подали в электронной форме заявления о назначении пенсий и свыше 4 тысяч граждан заявлений о доставке пенсий. С 24 декабря 2015 появилась возможность обратиться за пенсией, за сертификатом на материнский (семейный) капитал, а также за распоряжением его средствами через федеральный Портал www.gosuslugi.ru.

В связи с развитием электронных сервисов заслуживает признания и благодарности совместная деятельность Отделения, территориальных управлений и татарстанского Союза пенсионеров России по организации обучения граждан пожилого возраста основам компьютерной грамотности во всех городах и районах республики. Эта работа позволяет ежегодно приобщать к информационным технологиям более 3 тысяч людей пожилого возраста, адаптировать их к современным условиям жизни. Деятельность этой общественной организации известна в республике, в том числе по реализации долгосрочного социально значимого проекта «Университет третьего возраста». Указом Президента Республики Татарстан Р.Н.Миннихановым РТ за вклад в развитие институтов гражданского общества в Республике Татарстан Региональному Отделению Союза пенсионеров России по Республике Татарстан в 2015 году присуждена Премия Президента, а среди региональных отделений Союза пенсионеров России по результатам работы в 2015 году заняло 1 место.

В программе государственного софинансирования пенсий - с начала реализации Программы участниками стали 20% от численности населения Республики Татарстан. На пенсионные счета участников Программы государством перечислено 2,2 млрд. руб. 

Почти 285 тысяч граждан Республики Татарстан уже получили государственное софинансирование на сумму 1,8 миллиарда рублей.

Задачи: 

Обеспечить реализацию мероприятий, предусмотренных Федеральным законом «О приостановлении действия отдельных положений законодательных актов Российской Федерации, внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и особенностях увеличения страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии и социальных пенсий»:
Подготовиться и провести с 1 февраля 2016 года индексацию страховых пенсий неработающим пенсионерам, со II квартала 2016 года организовать прием ежемесячной упрощенной отчетности для работодателей - страхователей, 
Провести широкомасштабную информационно-разъяснительную работу среди населения о всех нововведениях в пенсионном законодательстве.

Укрепить платежную дисциплину работодателей-страхователей, повысить их ответственность за своевременность и полноту выполнения государственных обязательств по страховым взносам на пенсионное и медицинское страхование. При выполнении плановых показателей по сбору страховых взносов на эти виды социального страхования, обеспеченность выплаты страховых пенсий в республике в 2015 году составила только 60,2%.
Провести комплекс мероприятий по снижению сумм задолженности по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование.
Ужесточить контроль за своевременной и в полном объеме уплатой учреждениями бюджетной сферы страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование.

В условиях отставания темпов роста заработной платы, численности наемных работников от темпов роста численности пенсионеров и роста численности работающих пенсионеров, задачи по поддержанию финансовой устойчивости системы пенсионного страхования являются приоритетными для всех органов государственной власти и органов местного самоуправления республики.

Пресс-служба ОПФР по РТ: (843)279-25-13, 279-25-11

E-mail: pressa.pfr@gmail.com
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