Пресс-релиз

[bookmark: _GoBack]18 января 2016 года в 9.30 в ГТРК «Корстон» (г.Казань, ул.Н.Ершова, д.1А) с участием Президента состоится совместное заседание Коллегии Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан и Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Республике Татарстан, где будут подведены итоги 2015 года и обозначены задачи на текущий год.  В мероприятии примут участие: Руководитель Росприроднадзора Артем Сидоров, Волжский межрегиональный природоохранный прокурор  Вениамин Селифанов, руководители Министерства природных ресурсов и экологии России, представители природоохранных ведомств Приволжского федерального округа. 
Будут рассмотрены вопросы деятельности природоохранных органов в соответствии с основами государственной политики в области экологического развития Российской Федерации, результаты работ Росприроднадзора по РТ и Министерства экологии РТ по выявлению и недопущению нарушений природоохранного законодательства, вопросы реализации природоохранных программ и другие вопросы. 
Участники коллегии смогут ознакомиться с выставкой, где будут представлены экологические разработки крупных предприятий, системы мониторинга окружающей среды, информационные технологии, стенды, посвященные экологическому образованию в Республике Татарстан.    


