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Суммарная стоимость ключевых инвестиционных проектов Иннокама превышает 600 млрд руб.

[bookmark: _GoBack]Основной целью Стратегии Республики Татарстан до 2030 года является вхождение Татарстана в число конкурентоспособных глобальных полюсов роста. Одним из путей повышения конкурентоспособности Татарстана в рамках Стратегии является создание зон опережающего развития на базе кластерного подхода.
В Татарстане такой точкой роста является Камская агломерация, в которой уже сформировался и активно развивается Камский инновационный территориально-производственный кластер - крупнейший из 25 инновационных кластеров федерального значения.
Уже сегодня в Камской агломерации сосредоточен мощный инновационный потенциал, определяющий данную территорию в качестве точки роста не только Республики Татарстан, но и Российской Федерации. 
Здесь производится:
•	около 42% российских синтетических каучуков;
•	54% полимеров стирола;
•	каждый 2-й российский грузовой автомобиль;
•	и каждая 2-ая грузовая шина.
Доля Камской агломерации:
•	в ВРП Татарстана уже свыше 25%;
•	на него приходится около 40% всех инвестиций в республике.
Здесь реализуются конкурентоспособные масштабные проекты. Уже сегодня суммарная стоимость ключевых инвестиционных проектов Иннокама превышает 600 млрд руб.
При этом дальнейшее эффективное развитие Камского кластера и Камской агломерации в целом сдерживается неразвитостью инфраструктуры, которая значительно отстает от потребностей промышленности. 
Ввиду масштабности и значимости проекта, в целях  координации усилий федеральных и региональных органов власти для решения задачи комплексного гармоничного развития данной территории Татарстаном совместно с Российской Академией народного хозяйства был разработан проект Концепции создания и развития территориально-обособленного инновационно-производственного центра ИнноКам. 
Основными направлениями Концепции являются:
· повышение внешней транспортной доступности Камской агломерации, связанности ее основных ядер и периферии,
· модернизация системообразующих отраслей промышленности, развитие отраслей и производств пятого и шестого технологических укладов,
· развитие науки и высшей школы в целях кадрового обеспечения потребностей промышленности и развитие инновационной инфраструктуры, обеспечивающей эффективную передачу технологий от науки к промышленности и их коммерциализацию,
· повышение привлекательности Камской агломерации для проживания, в том числе, с целью удержания и привлечения российских и иностранных высококвалифицированных специалистов.
В дальнейшем данный документ планируется утвердить Распоряжением Правительства Российской Федерации.
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