Пресс-релиз
Совещание в жиме видеоконференции по вопросу реализации Федерального закона №185-ФЗ

28 мая 2008 года, 8:00                                                                        Кабинет Министров РТ
За счет средств Фонда лишь 19 субъектов Российской Федерации пока получили финансовую поддержку и по 9-ти – заявка рассматривается. Из выделенной Фондом  суммы поддержки 11,2 млрд. рублей благодаря слаженной работе Республика Татарстан получила 1,9 млрд. рублей. В республиканскую программу 2008 года вошли  2046 домов по всем 44 муниципальным образованиям (кроме Атни).  На втором месте среди регионов – по объему полученных средств находится Ростовская область (1,6 млрд. руб.), по количеству муниципальных образований - Орловская область (23 муниципальных образования), по количеству домов – Челябинская область (1617 домов).
Объем средств по заявкам, рассматриваемых в Фонде по 9-ти субъектам - 4,7 млрд. рублей, при максимальном объеме запрашиваемых средств по одному субъекту - 1,3 млрд. рублей (Башкортостан).
Ход выполнения работ

По состоянию на 26 мая ГЖИ из 2046 МКД, включенных в программу 2008 года, обследовано 1920 дома, согласованы дефектные ведомости на 1825 дома (89%).  

Работы  по капитальному ремонту начаты во всех муниципальных образованиях в 780 (38%) жилых домах.
 

Финансирование

В бюджеты  МО перечислен аванс в размере 30 % от лимита средств Фонда и  финансирования из РТ. Все средства Фонда и бюджета Республики Татарстан планируется перечислить в муниципальные образования в соответствии с условиями договора с Фондом в течение 30 банковских дней со дня подписания договора, т.е. до 5 июня.

Из 1 млрд. 5 млн. рублей средств бюджетов МО на счета УК, ТСЖ перечислен аванс в размере 295,9  млн. руб. 

Программой предусмотрено софинансирование капитального ремонта МКД собственниками жилых помещений в объеме 333 млн. рублей. В настоящее время на счета УК, ТСЖ поступило только 29,3 млн. руб.,  что составляет 9% от плановых показателей. 
 В целом подрядным организациям перечислено 49% от аванса. Для ускорения прохождения денежных средств муниципальным образованиям необходимо завершить все мероприятия, связанные с отбором подрядных организаций, в частности проведение аукционов, заключение подрядными организациями договоров страхования и представить необходимый комплект документов в Государственную жилищную инспекцию.
Аукционы


По состоянию на 27 мая проведены аукционы по 1181 (58%) домам, объявлены аукционы по определению подрядчиков на 832 жилых домов. По 33 (1,6 %) домам аукцион не объявлен и не проведен. 

Обеспеченность рабочими кадрами
С целью обеспечения выполнения работ в сроки, установленные Президентом Республики Татарстан, 12 муниципальных образований представили свои заявки на привлечение студентов. Они обязательно будут удовлетворены. Соответствующая работа среди ВУЗов уже проводится.

Цены на энергоносители и приборы учета энергоресурсов в жилищном фонде

В настоящее время на основании данных Министерства экономики Российской Федерации и Комитета Республики Татарстан по тарифам рост цен на природный газ и тарифов на тепловую и электрическую энергию для населения определен на 2009 год на уровне:

электрическая энергия – 125%;

природный газ – 125%;

тепловая энергия (комбинированная выработка) – 164,8%.

При запланированном росте цен на энергоресурсы необходимость внедрения мер по энергоресурсосбережению, и в первую очередь установка общедомовых и квартирных приборов учета, становится наиболее актуальной для самих потребителей.
Всего в республике более 14 тыс. многоквартирных домов с центральным отоплением, 6 тыс. МКД с централизованным горячим водоснабжением, порядка 28 тыс. с централизованным холодным водоснабжением и более 46тыс. домов  с централизованным электроснабжением.
В настоящее время оснащено приборами учета энергоносителей жилых домов, находящиеся на коммерческом учете:

тепла – 5%;

горячего водоснабжении  17%;

холодного водоснабжении 36%;

электроэнергии 63%. 

Для обеспечения полного оснащения многоквартирных домов  современными приборами учета необходимо установить 12739 приборов учета отопления и его регулирования, 4690 приборов учета горячего водоснабжения, 8445 приборов учета холодного водоснабжения и порядка                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      17300 двух тарифных приборов учета электроснабжения. Эту задачу необходимо выполнить до 2010 года.

Общая сумма средств, необходимых на установку приборов учета, включая стоимость приборов и проектно-сметную документацию, оценивается в  2 млрд. рублей.
По состоянию на 1января 2007 г. по данным государственной статистики  в республике имелось признанных аварийными всего 3 многоквартирных дома общей площадью 1200 кв.м. 

В то же время 10659 домов общей площадью 947,9 тыс.кв.м. признаны «ветхими», более половины – это многоквартирные дома.
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