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Республики Татарстан
ПРЕСС-РЕЛИЗ
к  заседанию коллегии Управления ЗАГС Кабинета Министров                Республики Татарстан «О деятельности по государственной регистрации актов гражданского состояния в Республике Татарстан 
в 2015 году и задачах на 2016 год»


В 2015 году Управлением ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан инициировано внесение ряда значимых изменений в федеральное и республиканское законодательство. В настоящее время они находятся на этапе рассмотрения депутатским корпусом. 
Подготовлены предложения по усилению научно-исследовательского и информационно-аналитического сопровождения деятельности отрасли ЗАГС. 
Особого внимания требуют вопросы профилактики  семейного неблагополучия. Поэтому с 2016 года под эгидой Управления ЗАГС запускаются два грантовых проекта, позволяющих парам, испытывающим кризис отношений, прибегнуть к помощи специализированных психологических служб. Одним из вариантов оказания психологической помощи может стать интернет-сервис «Семейная консультация», запущенный в тестовом режиме на официальном сайте Управления ЗАГС.
Традиционно важным направлением развития отрасли ЗАГС выступает дальнейшее повышение клиентоориентированности, в т.ч. за счет совершенствования используемых информационных технологий.
По итогам 2015 года почти 60% услуг ЗАГС уже предоставляются в электронном виде. При этом, в настоящее время более 93% заявлений на регистрацию заключений брака подаются через Портал государственных и муниципальных услуг Республики Татарстан с on-line оплатой государственной пошлины. По другим услугам в электронном виде поступает более:
 80% заявлений - на получение повторных документов;
 64%  - на расторжение брака;
 37% заявлений о регистрации рождения и установлении отцовства; 
28%  - на регистрацию смерти.
Важным нововведением стала реализованная с 16 октября 2015 года возможность подавать электронное заявление на регистрацию заключения брака, подписанное простыми электронными подписями жениха и невесты. Подав такое заявление в форме электронного документа, молодожены теперь  могут посещать орган ЗАГС только один раз – непосредственно в день свадьбы.
За отчетный период был успешно решен целый ряд ответственных задач в сфере дальнейшей информатизации отрасли:
Осуществлен переход на новую версию Государственной информационной системы Web-АИС ЗАГС Республики Татарстан, в которой применена российская разработка системы управления базами данных PostgreSQL, вместо использованной ранее американской системы Oracle. 
Одним из важных нововведений Web АИС ЗАГС стала ее интеграция с Федеральной информационной адресной системой – ФИАС. За счет чего удалось повысить точность передачи данных и оперативность обработки запросов.
На 1 января 2016 года государственную регистрацию актов гражданского состояния в республике осуществляют 45 органов ЗАГС и 868 органов местного самоуправления сельских и городских поселений.
За отчетный период зарегистрировано 157 538 актов гражданского состояния, что на 2,6% ниже уровня 2014 года. Кроме того, было совершено более 231 тыс. иных юридически значимых действий.
По видам регистрации актов гражданского состояния наблюдалась следующая динамика. В 2015 году в республике зарегистрировано 57 499 актов о рождении. Рост регистрации рождений по сравнению с 2014 годом составил 0,4%. При этом мальчиков родилось 29376 (или 51,1%), а девочек немногим меньше – 28123 (или 48,9%). В 2015 году в республике родилось 508 пар двойняшек, в 4 семьях родились тройни. 
По сравнению с 2007 годом, давшим старт Программе материнского капитала, увеличение рождений вторых детей составило 78%, третьих – 106%, четвертых и более – 81%.
Вместе с тем, последние три года мы фиксируем заметное уменьшение числа рождений первых детей: с 26,3 тысяч в 2013 году до 24,1 тысячи по итогам 2015 года. Это объективный результат действия демографической волны 1990-х годов, когда в стране произошло резкое падение рождаемости. 
[bookmark: _GoBack]Важно переломить стереотипы общественного сознания, заместить их новыми ориентирами демографического поведения, в котором образцом выступает семья из трех детей. 
К глубокому сожалению, каждый 6-й ребенок (или 16%) рождается в неполной семье. В связи с этим перед нами совместно с органами образования, молодежи, здравоохранения стоит задача повышения эффективности воспитательной работы с молодежью, направленной на формирование осознанного подхода к институту семьи и брака, ответственного и сознательного родительства.
Следует отметить высокую эффективность программ раннего вмешательства при профилактике отказов. За минувшее десятилетие число отказных детей уменьшилось более чем в 3,6 раза. Если в 2005 году в роддомах было оставлено 282 ребенка, то по итогам 2015 года – 79 детей.
Пятый год подряд в Татарстане отмечается превышение регистрации рождения над регистрацией смерти, что свидетельствует о положительной динамике естественного прироста населения. Другим позитивным социально демографическим фактором 2015 года является уменьшение количества регистраций смерти – на 1%.Из общего числа актов о смерти 51,6% приходится на регистрацию смерти мужчин, 48,4% - женщин. При этом 38% умерших мужчин не дожили и до 60 лет, т.е. до пенсионного возраста. Среди женщин таких 14%.
Положительный естественный прирост населения в кратно меньших пропорциях, чем в Татарстане наблюдается еще в трех регионах ПФО: Башкортостане, Удмуртии и Чувашии. 
За 2015 год в республике 30 572 пары скрепили подписями свой официальный брачный союз. По сравнению с 2014 годом этот показатель снизился на 6,1 %. 
При этом необходимо отметить, что фиксируется существенное повышение возраста вступления в брак, как у женщин, так и мужчин. Десять лет назад почти 57% женщин вступали в брак в возрасте от 18 до 25 лет. В настоящее время в этом возрастном периоде выходят замуж лишь 41% женщин. Если в 2005 году в возрасте 25-34 лет выходили замуж 28% женщин, то в 2014 году – уже 43%.
Похожая динамика вступления в брак наблюдается и у мужчин: наиболее активный брачный возраст сместился к 25 – 35 годам. Женихи в этой возрастной группе составляют теперь 55% от общего числа мужчин, вступивших в брак. 
Тенденция вполне объяснимая, но отнюдь не безобидная. Прежде всего, потому, что репродуктивный возраст женщины имеет объективные ограничения. С середины 1990-х годов средний возраст материнства в Татарстане возрос с 25 до почти 29 лет. 
Второй год подряд в Республике Татарстан наблюдается заметное снижение количества зарегистрированных актов о расторжении брака. По итогам 2015 года число разводов снизилось на 11% и составило 13 450 актов. К сожалению, как и прежде, основная доля разводов (свыше 38%) приходится на молодые семьи, чей стаж семейной жизни не превышает 5 лет.
В 2015 году органами ЗАГС республики составлено 7256 актов об установлении отцовства (на 89 случаев меньше, чем в 2014-м). Зарегистрирован 431 акт об усыновлении (удочерении), что на 8% выше показателя 2014 года. Кроме того, составлено 1769 актов о перемене имени (на 14,8% ниже уровня 2014 года).
Все статистические сведения о регистрации актов гражданского состояния  ежемесячно актуализируются нами в государственной информационной системе «Открытый Татарстан».
Одной из основных функций Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан является контроль исполнения органами местного самоуправления переданных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния.
Регулярно проводятся проверки с целью изучения на местах состояния материально-технической базы, организации делопроизводства, работы с населением, движения бланков строгой отчетности, соблюдения законности при регистрации актов гражданского состояния и обрядово-ритуальной деятельности органов местного самоуправления.
В 2015 году с выездом на место проверена работа 15 муниципальных районов. Проверке подверглись 273 поселения, или  32% от их общего количества.
Проверочные мероприятия показали наличие высокого уровня организации работы в органах местного самоуправления Зеленодольского, Нижнекамского районов, а также в городском округе Набережные Челны. 
Просим Вас принять участие в освещении итоговой коллегии Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан, которая состоится                        21 января 2016 года в 14.00 час. в актовом зале Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан по адресу: г.Казань, ул. Ахтямова, 14. 
	Контактные телефоны: 293-14-89; 293-01-57.
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