Научно-образовательный центр «ПРОЧНОСТЬ»
Казанского государственного архитектурно-строительного университета
Научно-образовательный центр «ПРОЧНОСТЬ» образован с целью совершенствования подготовки студентов (бакалавров и магистров) и аспирантов, внедрения в учебный процесс университета научно-инновационных методов проектирования строительных конструкций, проведения экспериментально-исследовательских работ по заказам предприятий стройиндустрии и интеграции учебного процесса с реальным производством.
Центр является базой для совместной работы кафедр университета.
Центр располагает современным научным и лабораторным оборудованием:

- силовая установка, позволяющая испытывать крупногабаритные конструкции пролетом до 24м и нагрузкой до 40т/м с автоматизированной системой определения напряжений и прогибов; 
- парк прессового оборудования, позволяющий определять механические характеристики материалов и несущую способность узловых соединений конструкций усилием до 200т;

- специальная климатическая установка с возможностью испытаний элементов и их соединений усилием до 5т при различных температурах; 

- стенд для испытаний различных типов фундаментов или конструкций, заглубленных в грунт, в условиях плоской и осесимметричной деформации;

- современные лабораторные установки, обеспечивающие исследования напряженно-деформированного состояния различных конструктивных элементов при их действительной работе;

- цех обработки металлов и сварки, располагающий токарным и сверлильным станками, оборудованием для сварки и резки, позволяющий подготовить образцы для испытаний и обучать студентов технологии сварочных работ.
