   ПРЕСС-РЕЛИЗ

Коллегия Министерства юстиции   Республики Татарстан

"Об исполнении административных регламентов предоставления государственных услуг Министерством юстиции Республики Татарстан"

29  мая  2008 года в 10.00 часов в конференц-зале Министерства юстиции Республики Татарстан  состоится заседании коллегии Министерства юстиции Республики Татарстан «Об исполнении административных регламентов предоставления государственных услуг Министерством юстиции Республики Татарстан"».

Коллегию проведет министр юстиции Республики Татарстан М.М.Курманов.

С докладом  на коллегии выступит  первый заместитель министра юстиции РТ С.Н.Столяров.

В соответствии с постановлением  Кабинета Министров РТ от 12 апреля 2004 года за№179 «О выдаче разрешений юридическим лицам на использование в своих названиях наименований «Республика Татарстан», «Татарстан», и образованных  на их основе  слов и словосочетаний Министерство юстиции РТ  является  уполномоченным органом по выдаче  вышеуказанных  разрешений в Республике Татарстан.
За 5 месяцев текущего года  в Министерство юстиции РТ поступило 8 заявок. Выдано 6 разрешений и 2 отказа на использование юридическим лицом в своем названии наименований «Республики Татарстан», «Татарстан», и образованных  на их основе  слов и словосочетаний.

Законом Республики Татарстан от 06.04.2005г. № 25-ЗРТ «О размещении игорных заведений на территории Республики Татарстан» определен порядок размещения игорных заведений на территории республики. Игорные заведения могут быть размещены на территории муниципального образования города Казани и территории муниципального образования «поселок городского типа Камские Поляны» Нижнекамского муниципального района в специально отведенном месте, определяемом соответствующим органом местного самоуправления.

В соответствии с Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 15.06.2006г. № 307 «О мерах по реализации Закона Республики Татарстан «О размещении, игорных заведений на территории Республики Татарстан»  Министерство юстиции Республики Татарстан является уполномоченным органом по выдаче разрешений на открытие игорных заведений в Республике Татарстан.

Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 17 декабря 2007г. № 724 «Об установлении предельного количества разрешений на открытие игорных заведений на территории муниципального образования «поселок городского типа Камские Поляны» Нижнекамского муниципального района» установлено предельное количество разрешений в количестве 50 штук.

Во втором квартале текущего года по результатам конкурса, организованного и проведенного муниципальным образованием «поселок городского типа Камские Поляны» Нижнекамского муниципального района, в Министерство юстиции Республики Татарстан поступило 9 заявок от организаторов азартных игр на выдачу разрешений на открытие игорных  заведений на территории указанного муниципального образования.
Министерством юстиции Республики Татарстан выданы 9 разрешений на открытие игорных заведений на территории муниципального образования «поселок городского типа Камские Поляны» Нижнекамского муниципального района.

В целях  обеспечения исполнения требований ФЗ «О порядке рассмотрения обращений  граждан в Российской Федерации», Закона РТ «Об обращениях граждан в Республике Татарстан» и  соблюдения конституционного права граждан обращаться в органы власти Республики Татарстан в Министерство юстиции РТ определен порядок приема населения руководством Министерства и движения обращений граждан.

Министерством юстиции РТ разработан административный регламент предоставления информационно-консультационной услуги Министерством юстиции РТ, который устанавливает  порядок  предоставления структурными подразделениями Министерства юстиции РТ информационно-консультационной услуги  юридическим лицам и гражданам.

Заявления лиц, обратившихся за информационно-консультационной  помощью, поступают в Министерство юстиции РТ  по почте, через Интернет-приемную,  граждане приносят лично и с личного приема руководства, в т.ч. проведенного с выездом в города и районы республики.

 Поступившие обращения регистрируются  и передаются исполнителям согласно резолюции руководства и исполняются в установленные сроки. Все обращения  рассматриваются лично министром или лицом исполняющим его обязанности.

По состоянию на 20 мая 2008 года в Министерство юстиции РТ  поступило 149 письменных обращений граждан, в т.ч. 45 обращений через Интернет-приемную и 67 на выездных приемах.  Интернет-обращения, как и письменные  заявления граждан, рассмотрены руководством в установленные законодательством сроки с направлением письменных ответов заявителям.

Большая часть обращений граждан затрагивает  вопросы  обеспечения законности и охраны правопорядка (77 обращений). В основном  это жалобы на неисполнение  судебных решений (неполучение алиментов, возмещение ущерба), которые направляются  в Управление федеральной службы судебных приставов  РТ. Помимо этого, граждане обращаются за разъяснением  законодательства,  чаще всего по жилищным вопросам, по социальной защите и социальному обеспечению.

