АНОНС МЕРОПРИЯТИЯ
АО «Корпорация «МСП» и Республика Татарстан подпишут соглашение по вопросам развития малого и среднего предпринимательства
В пятницу, 29 января 2016 года, состоится встреча Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова с генеральным директором АО «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» А.А.Браверманом и подписание соглашения о взаимодействии. 
[bookmark: _GoBack]В рамках реализации основных пунктов Соглашения стороны будут осуществлять сотрудничество по повышению доступности кредитных ресурсов, расширению доли субъектов МСП в закупках компаний с государственным участием, оказанию предпринимателям информационно-маркетинговой, правовой и имущественной поддержки. 
Также стороны планируют объединить усилия в вопросах развития инфраструктуры поддержки бизнеса, подготовки предложений по совершенствованию мер поддержки субъектов МСП, формирования системы обучения населения основам предпринимательства. 
Сотрудничество сторон будет осуществляться в виде проведения встреч, тематических семинаров, круглых столов и совещаний, создания рабочих групп для решения отдельных вопросов. Предусмотренные соглашением форматы планирования совместной работы предполагают в том числе разработку «дорожных карт» по развитию малого и среднего предпринимательства с установлением показателей реализации запланированных мероприятий на установленный период и с обязательством проведения ежегодного мониторинга результатов. 
По итогам подписания соглашения состоится пресс-подход. 
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