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Пресс-конференция  «Всемирный день борьбы с онкологическими заболеваниями»
Уважаемые коллеги!
В пресс-конференции примут участие Вафин А.Ю. – министр здравоохранения РТ, Хайруллин И.И. – главный врач РКОД МЗ РТ, Хасанов Р.Ш. – главный онколог РТ и ПФО, и.о. ректора КГМА, Карпенко Л.Г. - заместитель главного врача по медицинской части РКОД МЗ РТ, Шаймарданов И.В. – заместитель главного врача по медицинской части РКОД МЗ РТ, главный внештатный специалист по паллиативной помощи МЗ РТ.
     4 февраля ежегодно отмечается «Всемирный день борьбы с онкологическими заболеваниями». По всему миру проводятся мероприятия, направленные на борьбу с онкозаболеваниями.  3 февраля 2016 года в 11.30 в холле Сервисного центра ГАУЗ «РКОД МЗ РТ» на 2 этаже состоится открытие Благотворительной ярмарки изделий ручной работы.  В рамках этой акции сотрудники РКОД МЗ РТ смогут выставить свои изделия на продажу и таким образом внести свой вклад – оказать помощь людям с онкологическими заболеваниями. Все средства, собранные от продаж изделий ручной работы, будут направлены в хоспис фонда Анжелы Вавиловой.
Система оказания помощи населению с онкологическими заболеваниями в Республике Татарстан общепризнана одной из лучших в РФ. Однако, это не повод для самоуспокоенности специалистов-онкологов в РТ. Проведение пресс-конференции преследует цели максимального освещения итогов работы за 2015 год, а также планов развития онкологической помощи в РТ в 2016 году. В ходе пресс-конференции специалисты  ответят на все интересующие вопросы.
Онкологическая служба  МЗ РТ принимает активное участие в мероприятиях, посвященных Дню борьбы с онкологическими заболеваниями. За период реализации мероприятий Национальной онкологической программы на территории Республики Татарстан, в 2010-2011 годах, создан онкологический кластер, позволяющий приблизить специализированную онкологическую помощь к населению. Сформирован полный технологический цикл онкологической помощи населению: раннее выявление, диагностика, лечение. Утвержден порядок маршрутизации пациентов. На базе учреждений здравоохранения первичной медико-санитарной помощи созданы 70 первичных онкологических кабинетов и 6 первичных онкологических отделений. Кроме того, модернизирована материально-техническая база Республиканского клинического онкологического диспансера и целого ряда медицинских организаций первичной медико-санитарной помощи. В 2013 году в онкодиспансере введен в эксплуатацию Центр позитронно-эмиссионной томографии. В 2014 году  открыто отделение радионуклидной терапии. В марте 2015 года Казанскому онкологическому диспансеру исполнилось 50 лет.  Под Кремлём, на улице Батурина, Казанский онкологический диспансер существовал с 1965 года, в сентябре 2015 года онкологический диспансер из здания под Кремлем переехал в здание бывшей  БСМП (Сибирский тракт, 29), которое подверглось существенной реконструкции. В прошлом году открылось первое онкологическое в Татарстане отделение интервенционной радиологии, которое вмещает в себя рентгеноскопическую, ультразвуковую и эндоскопическую навигации. 
В 2015 году после капитального ремонта второй части здания Альметьевская поликлиника расширилась до практически полноценной онкологической клиники и была преобразована в Альметьевский филиал ГУАЗ «РКОД МЗ РТ». В филиале проводятся малоинвазивные хирургические и эндоскопические операции, организованы новые подразделения: круглосуточный онкологический стационар с палатами интенсивной терапии, региональный эндоскопический центр с возможностью общего обезболивания, второй зал для химиотерапии. Открылось отделение выездной паллиативной помощи на 2 врачебные бригады.
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