Министерство промышленности и торговли РТ 

Пресс-релиз

В Казани состоится Международный форум автомобилестроения TIAF
С 3 по 5 февраля  2016 года  на территории «Казанской ярмарки»  проводится Международный форум автомобилестроения TIAF supported by Automechanika .
3 февраля в торжественном открытии  и  работе Форума  планируется участие Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова.
          Организаторы форума -  Ассоциация европейского бизнеса, Министерство промышленности и торговли РТ, ОАО «Казанская ярмарка»,  российское подразделение «Мессе Франкфурт ГМбх».
          Руководитель  Министерства промышленности и торговли РТ   Альберт Каримов  подчеркивает, что  «несмотря на сложное положение в отрасли,  предприятия  автомобилестроения Татарстана  углубляют взаимодействие с производителями автокомпонентов,   развивают межрегиональное и международное сотрудничество».  Он подчеркнул, что «цель Форума –  содействие развитию автомобилестроения и локализации  производства автокомпонентов в Татарстане и регионе Поволжья,  привлечение инновационных разработок в автомобильную промышленность,  а также расширение сотрудничества между предприятиями Поволжья и ведущими автомобилестроительными компаниями России,  Европы и Азии».

        В рамках деловой программы Форума состоятся пленарное заседание «Автомобильная индустрия в России: тенденции, прогнозы, перспективы»  с участием Президента РТ Рустама Минниханова;  тематические  сессии «Экспорт – спасение автопрома?» и  «Политика импортозамещения – новые формы господдержки промышленности»; круглые столы  и адресные встречи с участием руководителей  по закупкам  ведущих автомобилестроительных предприятий, расположенных на территории Республики Татарстан  и  России («КАМАЗ», «FordSollers», «ЕлАз», «PCMA RUS», «АВТОВАЗ» и др.). 

В программе Международного форума автомобилестроения TIAF -  выставка, где автопроизводители представят  передовые достижения в области  автомобилестроения,  поставщики сырья и автокомпонентов   продемонстрируют образцы продукции, которую готовы поставлять автоконцернам.  
Состоится также  отборочный  этап  чемпионата рабочих профессий «WorldSkills Russia» по компетенциям «ремонт кузова», «ремонт автомобиля». 
