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Пресс-релиз 

расширенного заседания коллегии Главного архивного управления 
при Кабинете Министров Республики Татарстан
«Об итогах работы архивных учреждений Республики Татарстан

за 2015 год и основных задачах на 2016 год»
4 февраля 2016 года
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В работе коллегии примут участие Премьер-министр Республики Татарстан            И. Ш. Халиков, руководитель Федерального архивного агентства А. Н. Артизов, заместитель Председателя Государственного Совета Республики Татарстан                             Р. А. Ратникова,  председатель Комитета Государственного Совета Республики Татарстан по образованию, культуре, науке и национальным вопросам Р. И. Валеев, председатель Совета муниципальных образований Республики Татарстан М. З. Шакиров, председатель правления Татарстанского республиканского отделения Российского общества историков-архивистов, академик Академии наук Республики Татарстан И. Р. Тагиров, ответственные работники Аппарата Президента и Кабинета Министров Республики Татарстан, руководители республиканских министерств и ведомств, муниципальных архивов Республики Татарстан, члены Общественного совета, представители научной общественности.
В истекшем году продолжалось развитие нормативной базы в области архивного дела.

Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 17.09.2015   № 685 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 28.05.2007 № 203 «О разграничении собственности на архивные документы, созданные до образования, объединения, разделения или изменения статуса муниципальных образований и хранящиеся в муниципальных архивах в Республике Татарстан» фонды центральных районных и участковых больниц, территориальных медицинских объединений и санаториев Республики Татарстан отнесены к государственной собственности Республики Татарстан.

Заключено Соглашение о взаимодействии между Государственным бюджетным учреждением «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Республике Татарстан» и Главным архивным управлением при Кабинете Министров Республики Татарстан.

Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 01.12.2015   № 908 «Об утверждении Плана мероприятий по переводу государственных, муниципальных и социально значимых услуг в электронный вид для достижения показателя «доля граждан, использующих механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме, к 2018 году – не менее 70 процентов», установленного подпунктом «в» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» Главное архивное управление определено ответственным за подготовку и перевод в электронный вид следующих услуг: выдача архивных справок, архивных выписок, копий архивных документов государственными и муниципальными архивами; прием документов по личному составу ликвидированных организаций на хранение в муниципальные архивы. 
Одной из важнейших задач, направленных на обеспечение безопасного хранения архивных документов является улучшение материально-технической базы. Фонды государственных архивов Республики Татарстан на сегодняшний день составляют 5,5 млн. единиц хранения и ежегодно пополняются на 50-60 тысяч единиц хранения. 
В 2015 году муниципальными образованиями проделана большая работа по улучшению обеспечения сохранности архивных документов, технического оснащения муниципальных архивов, в том числе за счет субвенций, предоставленных местным бюджетам для осуществления государственных полномочий по хранению, комплектованию, учету и использованию архивных документов, относящихся к государственной собственности Республики Татарстан и находящихся на территории муниципальных образований. В прошедшем году из республиканского бюджета в местные бюджеты предоставлено субвенций в размере 2 млн. 866 тысяч рублей. Были приобретены архивные стеллажи, металлические шкафы, архивные коробки; обновлен компьютерный парк большинства муниципальных архивов, закуплена офисная техника. Средства расходовались также на обеспечение безопасности архивов, на приобретение программного комплекса «Учет обращений граждан и организаций». 
Большое внимание уделялось вопросам формирования Архивного фонда Республики Татарстан, продолжалось его пополнение документами, характеризующими экономическое, социальное и культурное развитие республики. Всего на постоянное хранение в государственные и муниципальные архивы принято свыше 30 тысяч дел управленческой, научно-технической документации, фото-фоно-видео-кинодокументов, документов личного происхождения, входящих в Архивный фонд, а также более 45 тысяч дел по личному составу, 1272 единицы хранения обязательного экземпляра аудиовизуальной продукции, 5982 единицы хранения обязательного экземпляра печатной продукции. Большой объем документов по личному составу ликвидированных организаций ежегодно принимается Государственным архивом документов по личному составу Республики Татарстан, муниципальным архивов г. Казани, архивом документов по личному составу г. Набережные Челны, а также муниципальными архивами, расположенными в городах Альметьевск, Елабуга, Заинск, Зеленодольск, Нижнекамск, Чистополь.
Государственные и муниципальные архивы Республики Татарстан внедряют информационные технологии в практику архивного дела. Одно из основных направлений деятельности архивов – создание автоматизированной системы учета архивных документов. В автоматизированную систему учета включена информация о более чем 25 тыс. фондах. Всего в государственных архивах насчитывается 15 тематических баз данных. 
В истекшем году Главное архивное управление продолжило проведение мероприятий в сфере международного и межрегионального сотрудничества. Принято участие в организации и проведении в Казани 16-й Общей конференции ЕВРАЗИКИ, Консультативного совета руководителей государственных архивных служб государств–участников СНГ и международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы в области использования архивных документов».  В работе конференции приняли участие руководители и ответственные работники государственных архивных служб Российской Федерации, Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Молдавии, Узбекистана, Польши, Финляндии ответственные работники Кабинета Министров Республики Татарстан.
Одним из важных направлений деятельности Главного архивного управления является выявление и возвращение документов по истории Республики Татарстан и татарского народа из других регионов России и из-за рубежа. При содействии Исполкома Всемирного конгресса татар и представительств Татарстана в регионах России и за рубежом завершается составление базы данных о наших соотечественниках за пределами Республики Татарстан, личные архивы которых представляют исторический, научный и культурный интерес.

Документы государственных и муниципальных архивов широко экспонировались на различных выставках, посвященных историческим событиям и юбилейным датам. В истекшем году архивной службой республики был подготовлен и издан сборник документов «Великая Отечественная война в дневниках и воспоминаниях», посвященный 70-летию Победы. Продолжалось издание научно-документального журнала «Гасырлар авазы – Эхо веков» и Летописи печати Республики Татарстан.
Архивисты республики добились включения научно-документального журнала «Гасырлар авазы – Эхо веков» в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, составленный Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

Продолжалась работа по внедрению административных регламентов  предоставления государственных услуг. Государственными и муниципальными архивами исполнено свыше 120 тысяч социально-правовых, тематических и генеалогических  запросов. 
В 2016 г. архивистами Татарстана будет разработана республиканская программа развития архивного дела, учитывающая стремительный рост информационных технологий. Программа должна вписываться в цели и задачи Стратегии социально-экономического развития Республики Татарстан на период до 2030 года. Задачами архивистов республики также являются координация и объединение усилий с учреждениями Академии наук Татарстана и Казанского федерального университета в сфере научного изучения и публикации документов, подготовки кадров; укрепление связей Татарстана с соотечественниками за рубежом и татарскими общественными организациями в России; развитие международного сотрудничества архивной службы Республики Татарстан; подготовка и проведение празднования 100-летия образования Татарской АССР.

К коллегии были приурочены выставка русских и татарских периодических изданий, вышедших в Казани в 1916 году, и презентация интернет-портала «Виртуальный читальный зал Центрального государственного архива аудиовизуальных документов Республики Татарстан» (совместный проект Главного архивного управления Республики Татарстан и ООО «Видимакс» (Москва)). Основной задачей создания портала является удобство доступа к фондам архива исследователей, а так же оказание платных онлайн-услуг и получения широкого набора сервисов автоматизации от создаваемой технологической платформы.
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