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ПРЕСС-РЕЛИЗ
К итоговой коллегии Министерства по делам молодежи и спорту 
Республики Татарстан
3 февраля в 16:00 в здании Учебно-лабораторного корпуса Поволжской академии физической культуры, спорта и туризма состоится расширенное итоговое заседание коллегии Министерства по вопросу: «Итоги работы Министерства по делам молодежи и спорту Республики Татарстан в 2015 году и задачи на 2016 год».
На итоговой коллегии будут рассмотрены вопросы молодежной политики, касающиеся социальных программ для молодежи, вопросы кадрового обеспечения, системы патриотического воспитания и другие. Также на коллегии будут представлены доклады на тему развития и популяризации спорта в Республике Татарстан. Основными вопросами станут совершенствование спортивной инфраструктуры, строительство спортивных объектов, внедрение Всероссийского комплекса ГТО, работа детско-юношеских спортивных школ, совершенствование системы научно-методического и медико-биологического сопровождения спортсменов, совершенствование тренерских кадров, заработная плата работников отрасли физической культуры. 
Спикерами на коллегии выступят министр по делам молодежи и спорту РТ Владимир Леонов, ректор ФГБОУ ВПО «Поволжская государственная академия физической культуры, спорта и туризма» Юсуп Якубов, директор ГБУ «Республиканский центр по организации оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков «Лето» Раиль Муратшин и другие.
В итоговой коллегии также примут участие статс-секретарь - Заместитель министра спорта Российской Федерации Наталья Паршикова и Премьер-министр РТ Ильдар Халиков.
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