Пресс-релиз
5 февраля 2016 года в 9.30ч. в зале совещаний Кабинета министров Республики Татарстан состоится расширенное совещание «Об итогах работы предприятий и организаций, поднадзорных Приволжскому управлению Ростехнадзора по обеспечению промышленной и энергетической безопасности в 2015 году и задачах на 2016 год».

В работе совещания примут участие Премьер-министр РТ Ильдар Халиков и руководитель Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору Алексей Алешин.
В ходе визита руководителя Ростехнадзора Алексея Алешина запланировано подписание соглашения о взаимодействии между Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору и Кабинетом Министров Республики Татарстан по вопросу реализации отдельных положений федерального законодательства.

В рамках совещания будут обсуждаться такие вопросы, как: реализация проектов в области химии и нефтехимии на ближайшие 10-15 лет; прокурорский надзор за исполнением законов о промышленной безопасности, задачи обследования объектов капитального строительства, программа мероприятий по повышению надежности и безопасной эксплуатации технологического оборудования опасных производственных объектов (ОПО), снижение аварийности и повышения надежности электроснабжения потребителей, роль службы производственного контроля организаций в повышении уровня промышленной безопасности ОПО, системы управления промышленной безопасностью, проблемы при осуществлении пуско-наладочных работ на объектах нефте-газо-химического и нефтеперерабатывающего комплекса и получения ЗОС, готовность организаций к действиям по локализации и ликвидации последствий аварий на ОПО, подготовка кадров для опасных производственных объектов в условиях изменения законодательства.
В частности, будут обсуждаться следующие вопросы: требования нормативно-правовых актов, регламентирующих осуществление государственного строительного надзора, надзора за саморегулируемыми организациями в сфере строительства с учетом изменений законодательства; вопросы осуществления государственного строительного надзора на объектах нефтегазового  комплекса; контроль саморегулируемых организаций  в сфере строительства за деятельностью своих членов; задачи и опыт экспертных и специализированных организаций по проведению обследования объектов, поднадзорных Ростехнадзору; вопросы подготовки и аттестации специалистов организаций, осуществляющих строительство и реконструкцию объектов капитального строительства.
В рамках мероприятия будет проходить тематическая выставка татарстанских организаций, осуществляющих строительство и эксплуатацию объектов в химической и нефтехимической области. 
