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ПРЕСС-РЕЛИЗ
31 мая 2008 года в 10 часов по московскому времени в Брюсселе Казань стала столицей Летней Универсиады – 2013, опередив испанский Виго и южнокорейский Гван Джу. 20 членов исполкома FISU из 27 проголосовали за столицу Татарстана. 6 членов международной организации проголосовали за кандидата Южной Кореи, 1 член – за кандидата из Испании.  

В итоговой презентации Казани приняли участие Премьер – министр РТ Рустам Минниханов, заместитель Председателя Правительства РФ Александр Жуков, заместитель министра иностранных дел Александр Яковенко, министр спорта, туризма и молодежной политики Виталий Мутко, Президент Российского студенческого союза Олег Матыцин, руководитель Росспорта Вячеслав Фетисов, министр по делам молодежи, спорту и туризму РТ Марат Бариев, мэр Казани Ильсур Метшин, а также олимпийские чемпионы Ирина Роднина, Николай Гуляев, Ильгар Мамедов и Алина Кабаева.   

На ТК «Татарстан – Новый век» 31 мая прошла прямая трансляция презентации Казани. В поддержку Казани в прямом эфире высказались первый заместитель министра по делам молодежи, спорту и туризму РТ Юсуп Якубов, редактор спортивного отдела газеты «Республика Татарстан» Александр Медведев, Президент Лиги студентов Марат Бухараев, ректор КГТУ им. Кирова Герман Дьяконов.   

29 мая у штаб-квартиры международной организации финишировали участники супермарафона «Казань - Брюссель», где их ожидала представительная делегация во главе с Президентом ФИСУ Джорджем Киллианом, премьер-министром Республики Татарстан Рустамом Миннихановым, министром по делам молодежи, спорту и туризму РТ Маратом Бариевым и мэром города Казани Ильсуром Метшиным. 

Едва отдышавшись после финиша, марафонцы вручили коробки с петициями в поддержку кандидатуры города Казани на проведение Универсиады-2013 г-ну Киллиану. Джордж Киллиан выглядел потрясенным объемом собранных бумаг: в общей сложности, поддержку столице Татарстана выразили 90.000 человек из различных городов России и Европы. Супермарафонцы внесли свою лепту в сбор подписей в поддержку Универсиады в Казани: в активе нашей команды за 21 пробега по 5 странам Европы 2800 подписей. 

- Хорошо, что вы пробежали по территории 5 стран Европы, - в противном случае коробки с подписями некуда было бы ставить, - отметил в своем приветственном слове Джордж Е.Киллиан, - Я очень обрадован вашим финишем, и очень впечатлен тем, какое расстояние вы преодолели во время СуперМарафона, - подытожил Президент.

Напомним, что бюджет будущей Универсиады составит 604 миллиона евро, куда будут привлекаться средства из федерального, регионального и местного бюджетов, а также частных инвестиций. Соревнования будут проводиться на 48 спортивных площадках, 39 из которых уже работают. На сегодняшний день на стадии строительства находятся Дворец Единоборств, Академия тенниса, Дворец водных видов спорта и футбольный стадион. Также планируется реконструкция международного аэропорта «Казань». Будущая деревня Универсиады будет находиться в 15 км от аэропорта и сможет принять до 10 тысяч спортсменов.
1 июня татарстанская делегация вернулась в Казань, где их встречали Президент РТ Минтимер Шаймиев сотни Казанцев, ведущие спортсмены нашей республики.      

Заявочная кампания Универсиада – 2013 
Сразу после объявления столицы Летней Универсиады – 2011, делегация Республики Татарстан заявила о старте заявочная кампании Казани на право проведения Универсиады – 2013. Первые результаты можно было увидеть уже через семь месяцев на  Генеральной Ассамблее Международной федерации студенческого спорта (FISU), прошедшей в столице XIV Летней Универсиады Бангкоке, где был избран новый состав исполкома организации. Президент Российского студенческого спортивного Союза Олег Матыцин был избран членом престижной международной федерации. Еще одним важным событием этих дней стало решение о переносе  срока проведения заявочной кампании на ноябрь 2007 года, которое было принято по предложению делегации России. Таким образом, столица Татарстана вступила в борьбу за право проведения следующей Летней Универсиады одной из первых, еще даже не имея статуса кандидата. 

Кстати, 16 спортсменов Татарстана по пяти видам спорта в составе сборной представляли Россию на XXIV Всемирной Летней Универсиаде в Бангкоке (Таиланд). Александр Фурасьев и мужская сборная завоевали первое «золото» для российской сборной. Александра Киряшова в прыжках с шестом положила в копилку еще одно «золото». «Бронзу» в личном зачете и в составе команды по спортивной гимнастике завоевала Лейсира Габдрахманова. На дистанции 4Х400 в составе сборной Руслан Баязитов выиграл «бронзу». Женская сборная по баскетболу, в составе которой выступали Варвара Псарева и Мария Никитина. Но еще в апреле в Казани прошел Международный научно-практический семинар по проблемам студенческого спорта стран СНГ и Восточной Европы. Его гостями и участниками стали руководители федераций студенческого спорта 30 стран, включая США, Бельгию, Швейцарию, Италию, Словению, Испанию, КНР, Кубу, Уругвай, Сербию, Польшу, Эстонию, Латвию, Монголию, Венгрию, Литву, Турцию, Италию, Южную Африку, Украину, Молдову, Белоруссию, Казахстан, Кыргызстан, Туркменистан, Армению, Азербайджан и Россию. В работе семинара в Казань приняли члены Исполкома FISU, в том числе Президент Международного Студенческого Спортивного Союза Джордж Киллиан и генеральный секретарь FISU – Рок Кампана. Участники семинара обсудили правовые, организационные, административные, экономические и информационные основы студенческого спорта; взаимодействие между региональными, национальными и международными студенческими спортивными организациями; тенденции развития студенческого спортивного движения.

В феврале стартовал конкурс «Лицо Универсиады», который вовлек все студенческое сообщество Казани в процесс заявочной кампании. В течение трех месяцев лучшие студенты, владеющие иностранными языками и актерским талантом, боролись за право участия в итоговой презентации Казани 31 мая в Брюсселе. Пять казанских студентов Алина Шакирзянова (КГУ), Алия Салихова (КГУ), Мадина Салихова (КГУ), Аня Савинова (ТИСБИ) и Дамир Закиев (КГУ) получили возможность помочь Казани в нелегкой борьбе. Также в феврале прошло еще одно значимое событие – съезд Всероссийской добровольной организации «Спортивная Россия», в котором принял участие тогда еще первый вице-премьер РФ Дмитрий Медведев. Тогда Дмитрий Медведев уделил особое внимание на желание Казани и Татарстана принять Всемирные студенческие игры.  

Молодежное движение в течение всего года собирали подписи жителей Татарстана и регионов в поддержку Казани на право проведения Универсиады – 2013. На международной выставке «Спорт – 8» свои голоса за Казань отдали Вячеслав Фетисов, Борис Грызлов и Сергей Шойгу. 9 мая в Казани стартовал супермарафон «Казань – Брюссель. Пробег для победы». Группа из 14 татарстанских спортсменов отправятся по городам России и Европы, чтобы собрать голоса и подписи европейцев в поддержку Казани. Аналогичные анкеты уже подписали более 100 тысяч жителей из 15 российских регионов. Маршрут сверхмарафона пройдет по 22 городам России, Белоруссии, Польши, Германии, Франции, Бельгии и завершится 29 мая в Брюсселе, где 31 мая пройдут презентации городов-кандидатов и будет объявлен победитель. 

Расстояние между конечными точками маршрута – 3888 км, из них 1721 км пройдут по России (Ульяновск, Саранск, Пенза, Тамбов, Елец, Орел), 536 км – по Белоруссии (Брянск, Гомель, Житковичи, Кобрин, Брест), 507 км – по территории Польши (Варшава, Познань), 924 км – Германии (Франкфурт-на-Одере, Берлин, Брауншвейг, Кассель, Зиген, Кельн) и 160 км – Бельгии (Льеж, Намюр,Брюссель).
03.06.08г.





Все новости о жизни молодежи, спорте и туризме в Татарстане


на портале Правительства http://mdmst.tatar.ru








