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Активисты «Молодой гвардии Единой России» выберут нового руководителя штаба, а также встретятся с Президентом Республики Татарстан Р. Миннихановым и Председателем Всероссийского координационного совета МГЕР Д. Давыдовым
20 февраля в г. Иннополис пройдет очередная отчетно-выборная конференция татарстанского отделения «Молодой гвардии Единой России».
В повестке дня – избрание руководителя и членов регионального штаба. Активисты организации также намерены обсудить стратегию развития «Молодой гвардии» в Татарстане на ближайшие годы. 
«Молодая гвардия Единой России» (МГЕР) – всероссийская общественно-политическая молодёжная организация, поддерживающая идеи Всероссийской политической партии «Единая Россия». МГЕР создана 16 ноября 2005 года. С 2000 по 2005 годы носила название «Молодёжное единство». 
Татарстанское региональное отделение – одно из крупных в России. В  районах и городах республики действуют местные организации «Молодой Гвардии», которые объединяют молодежь от 14 лет. Это  школьники и студенты, работающая и сельская, творческая и научная молодежь.
В работе отчетно-выборной конференции принимают участие более 200 человек со всего Татарстана. Среди гостей конференции -  Секретарь ТРО ВПП «Единая Россия», Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин. 
На встрече «молодогвардейцев» с Президентом Республики Татарстан Рустамом Миннихановым и Председателем координационного совета ВОО МГЕР Денисом Давыдовым состоится обсуждение плана развития организации, в который включены действующие и новые проекты. Среди них «Герои нашего времени», «Зачет», «МедиаГвардия», «Школа молодого депутата», «Политзавод 2016» и другие.
Эти проекты направлены на патриотическое воспитание молодежи, участие молодых людей в эффективном функционировании развитой спортивной и социальной инфраструктуры республики, работе по совершенствованию среды обитания людей, вовлечение молодежи в реализацию  инновационных проектов, связанных с четвертой технологической революцией. 
С учетом общественно-политического статуса организации особое место в ее деятельности призваны занять вопросы подготовки молодежных лидеров, людей активных, с ярко выраженной гражданской позицией. 
В современных условиях МГЕР выступает активным сторонником укрепления межнационального и межконфессионального согласия, противодействия различного рода экстремистам и радикалам.

