ПРЕСС-РЕЛИЗ
«Об итогах деятельности Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Татарстан в 2015 году и задачах на 2016 год»

Деятельность Управления Федеральной слу жбы судебных приставов по Республике Татарстан (далее - Управление) в 2015 году была направлена на повышение эффективности принудительного исполнения судебных актов, актов иных исполнительных органов и должностных лиц, обеспечения установленного порядка деятельности судов, применения полномочий дознания и административной юрисдикции, на увеличение электронного исполнения требований исполнительных документов, на проведение организационно – штатных мероприятий.

В отчетном периоде на исполнении находилось 2 млн. 091 тыс. исполнительных производств, увеличение составило 7,2 % или 140 тыс. исполнительных производств по сравнению с 2014 годом.

Общая сумма, взысканная в результате деятельности судебных приставов-исполнителей, составила более 10 млрд. руб. и более чем на 16,9 % превысила результат 2014 года. 

Перечислено в консолидированный бюджет 2 млрд. 874 тыс. руб., сумма возросла  на 773 млн. руб. В бюджет Республики Татарстан  перечислено — 1 млрд. 829 млн. руб., что на 663 млн. руб. больше чем в 2014 году.

Не менее важная роль отводится таким мерам принудительного характера, как арест имущества должников и ограничение права выезда за пределы Российской Федерации.  В 2015 году арест на имущество должника накладывался в рамках 7 600 исполнительных производств с суммой взыскания более 3 тыс. руб., нижняя граница которой установлена Федеральным законом «Об исполнительном производстве». Это на 1 222 производства больше, чем в 2014 году. 

В     результате принятых мер, реализовано имущества на сумму – 246 млн. руб., а также передано взыскателям в счет погашения задолженности на 507 млн. руб. 

В результате самостоятельной реализации арестованного имущества должниками, взыскателям перечислено более 86 млн. руб., что на 81 млн. руб. превысил показатель  2014 года, когда было перечислено около 5 млн. руб.

Количество вынесенных ограничений на выезд должников за пределы Российской Федерации возросло на 7,8 %. С учетом постановлений об ограничении, действующих на начало года, в 2015 году в выезде ограничено более 47 тыс. должников. В результате принятых мер взыскано свыше 580 млн. руб. 
В 2015 году в результате проведенной работы запущен электронный документооборот по направлению постановлений об административных правонарушениях ЦАФАП ГИБДД в Управление.

Организовано межведомственное взаимодействие в электронном виде с Росреестром по направлению постановлений судебных приставов-исполнителей о наложении и снятии запретов на регистрационные действия в отношении недвижимого имущества. 
Организовано направление и верификация постановлений об установлении временного ограничения на выезд должников из Российской Федерации исключительно посредством подсистемы МВВ АИС ФССП России. При этом все постановления об ограничении выносятся в электронной форме и подписываются усиленной квалифицированной подписью.

В рамках регионального межведомственного взаимодействия с 10 кредитными организациями (всего 25 кредитных организаций включая федеральное взаимодействие) организовано информационное взаимодействие в электронном виде в части исполнения запросов о наличии счетов должника и денежных средств на них без дублирования на бумажном носителе. Что позволяет, во – первых, сэкономить время на отправку запросов и принятие ответов, во-вторых, экономит затраты на почтовые расходы, что является существенным в сложившейся экономической ситуации. 

В связи с чем, внедрение электронного документооборота в деятельность Управления остается приоритетным направлением.

О временном ограничении специальных прав на управление транспортными средствами должников по  исполнительным производствам

28 ноября 2015 года Президентом Российской Федерации В.В. Путиным подписан Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «Об исполнительном производстве» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». 
Данный закон начиная с 15 января 2016 года наделяет судебных приставов-исполнителей полномочием по вынесению постановления о временном ограничении на пользовании должником специальным правом на управление транспортными средствами. 
Под временным ограничением на пользование должником специальным правом понимается приостановление действия предоставленного должнику в соответствии с законодательством Российской Федерации специального права в виде права управления транспортными средствами (автомобильными транспортными средствами, воздушными судами, судами морского, внутреннего водного транспорта, мотоциклами, мопедами, квадрициклами, самоходными машинами) до исполнения требований исполнительного документа в полном объеме либо до возникновения оснований для отмены такого ограничения.
Кого могут коснуться данные принудительные меры? Это следующие категории должников:
Судебный пристав-исполнитель вправе по заявлению взыскателя или собственной инициативе вынести постановление о временном ограничении на пользование должником специальным правом. при неисполнении должником в установленный для добровольного исполнения срок без уважительных причин содержащихся в исполнительном документе требований о взыскании алиментов, возмещении вреда, причиненного здоровью, возмещении вреда в связи со смертью кормильца, имущественного ущерба и (или) морального вреда, причиненных преступлением, требований неимущественного характера, связанных с воспитанием детей, а также требований о взыскании административного штрафа, назначенного за нарушение порядка пользования специальным правом.
Временное ограничение на пользование должником специальным правом не может применяться в случае:

1) если установление такого ограничения лишает должника основного законного источника средств к существованию;

2) если использование транспортного средства является для должника и проживающих совместно с ним членов его семьи единственным средством для обеспечения их жизнедеятельности с учетом ограниченной транспортной доступности места постоянного проживания;

3) если должник является лицом, которое пользуется транспортным средством в связи с инвалидностью, либо на иждивении должника находится лицо, признанное в установленном законодательством Российской Федерации порядке инвалидом I или II группы либо ребенком-инвалидом;

4) если сумма задолженности по исполнительному документу (исполнительным документам) не превышает 10000 рублей;

5) если должнику предоставлена отсрочка или рассрочка исполнения требований исполнительного документа.

С начала действия данных изменений в законодательстве проделана следующая работа.

Направлено должникам 4725 предупреждений, вручено нарочно 409 предупреждений. В ГИБДД направлено 328 постановлений о временном ограничении на пользование специальным правом, нарочно вручено должникам 69 аналогичных постановлений. Благодаря принятым судебными приставами мерам взыскано около 2.5 миллиона рублей.
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