ПРЕСС-РЕЛИЗ
[bookmark: _GoBack]Республика Татарстан поддерживает дружеские и деловые отношения с японской стороной не первый год. В частности, в 2014 году Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов посещал Японию в рамках VI Российско-японского инвестиционного форума. В прошлом году в мае в Казани состоялись мероприятия татарстано-японского делового форума, приезжала большая делегация предпринимателей и государственных служащих Японии, обсуждались возможности сотрудничества по ряду проектов. В программу визита вошли посещения республиканских предприятий нефтехимической отрасли, пищевой промышленности и т.д, в частности, мы презентовали гостям портфельную компанию Инвестиционно-венчурного фонда РТ ООО «Агрофирма «Залесный». Поэтому бизнес Японии в основном уже знаком с возможностями республики. Зарубежных коллег интересуют внедрение в производство автоматизированных систем управления, реализация цепочек поставок на предприятиях.
Между Инвестиционно-вечнурным фондом РТ и японскими партнерами отношения развиваются также динамично на протяжении последних лет. Напомним, «Аммоний», портфельный проект ИВФ РТ, создавался с японскими компаниями «Митсубиси Хэви Индастрис» (Mitsubishi Heavy Industries) и «Соджитс Корпорейшн» (Sojitsu Corporation).  Также два года назад между Инвестиционно-венчурным фондом РТ и Японским банком международного сотрудничества (JBIC) было подписано соглашение о взаимодействии, в рамках которого ИВФ РТ предоставляет возможность финансирования крупных проектов из Республики Татарстан при участии японского банка международного сотрудничества (JBIC). JBIC предоставляет финансирование инвестиционных проектов для закупки японского оборудования, технологий и инжиниринга. Условия предоставления денежных средств: экспортное кредитование, проектное и инвестиционное финансирование. ИВФ РТ поддерживает проекты на всех стадиях, начиная от подготовки пакета документов, проведения переговоров с японскими контрагентами и заканчивая структурированием сделки совместно с банком JBIC.
Инвестиционно-венчурный фонд РТ регулярно ведет переговоры с JBIC на предмет возможности реализации новых совместных проектов. Встречи проводятся и на самом высоком уровне. Так, последняя встреча Президента РТ Рустама Минниханова и руководителя банка JBIC Тадаси Мае́да состоялась в рамках Петербургского экономического форума в июне 2015 г.. Во время встречи также стороны обсуждали возможность реализации новых проектов в Республике Татарстан с участием JBIC.
Инвестиционно-венчурному фонду РТ удалось наладить крепкие авторитетные связи с японской стороной, мы намерены продолжать сотрудничество с японскими партнерами, и одной из важнейших целей участия в бизнес-миссии было проведение очередных переговоров по потенциальным проектам и закрепление деловых отношений.
Также Инвестиционно-венчурный фонд РТ заявляет, что готов стать надежным партнером для любой компании Татарстана во взаимодействии с государственными и бизнес-структурами Японии и помочь достигнуть договоренностей о сотрудничестве с учетом всех пожеланий и потребностей включенных сторон. В частности, мы сейчас сотрудничаем с ПАО «Татнефть» и ПАО «Нижнекамскнефтехим», защищая их интересы в переговорах о возможном сотрудничестве с Японией.
Значимым итогом бизнес-миссии стала договоренность о проведении следующей бизнес-миссии японской стороны в Татарстан, в которой примут участие новые бизнес-партнеры, заинтересованные в сотрудничестве в сферах нефтепереработки, строительства, робото- и станкостроения. Такие планы были озвучены на деловой встрече Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова со специальным советником Премьер-министра Японии Эйити Хасэгавой.
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