О подписании соглашения о сотрудничестве между Объединенной авиастроительной корпорации и Правительством Республики Татарстан

Объединенная авиастроительная корпорация и Правительство Татарстана обсуждают один из крупнейших инвестиционных проектов – начало модернизации самолета Ту-160. Проект позволит привлечь инвестиции в несколько десятков миллиардов рублей в модернизацию Казанского авиастроительного завода им.Горбунова.
[bookmark: _GoBack]Техперевооружению подлежит порядка 40% оборудования цехов основных производств: агрегатно-сборочного, заготовительно-штамповочного и др., строительство ангаров на аэродроме (сдача в эксплуатацию первого ангара в декабре текущего года).
Затраты на перевооружение завода – несколько десятков миллиардов рублей в 2016-2020 годах – сопоставимы с затратами при запуске производства (в советское время). 
Ведется работа по производственной кооперации, в которой задействован ряд предприятий «ОАК», а также предприятия-поставщики комплектующих изделий, расположенных преимущественно на территории Республики Татарстан, других подразделений ОАК – компаний «Сухой», «Сокол», ТАНТК им.Бериева. Важная роль уделяется предприятиям республики, в частности, обсуждается участие ученых Казанского авиационного института, других вузов и научных организаций.
Самолет Ту-160М сохранит внешний облик, но «начинка» будет абсолютно новой, соответствующей современной военной доктрине нашего государства. 
Ту-160 в настоящее время является самым большим стратегическим ракетоносцем в мире. Несмотря на сохранение конструкции планера, бортовое радиоэлектронное оборудование (БРЭО) меняется на 100%, что позволяет увеличить боевую эффективность самолета более чем в 2,5 раза.
Также другое предприятие ОАК – «АэроКомпозит» –  завершил оснащение казанского завода «КАПО-Композит» самым современным оборудованием, включая автоматизированные комплексы по раскрою и выкладке по лазерным проекциям, современные пятикоординатные фрезерные центры с ЧПУ, роботизированные установки для проведения ультразвукового контроля и рентгеновские камеры. Общая сумма инвестиций – около 3,5 млрд. рублей.
АО «КАПО-Композит» в рамках проекта МС-21 изготавливает композитные элементы конструкции кессона и механизации крыла и хвостового оперения самолета. Номенклатура всех композитных элементов включает в себя около 400 наименований.
Полный комплект элементов механизации и хвостового оперения для первого летного самолета МС-21 будет поставлен на Иркутский авиационный завод в начале II квартала текущего года.
