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Все новости о жизни молодежи, спорте и туризме в Татарстане

на портале Правительства http://mdmst.tatar.ru

ПРИГЛАШЕНИЕ
Всероссийская патриотическая конференция 

6 июня в 18 часов в КСК УНИКС состоится открытие Всероссийской конференции "Совершенствование работ по увековечиванию памяти погибших при защите Отечества", которая пройдет в Казани до 10 числа.
В открытии примут участие первый заместитель Премьер-министра Республики Татарстан Равиль Фатыхович Муратов, министр по делам молодежи, спорту и туризму РТ Марат Мансурович Бариев, заместитель начальника Военно-мемориального центра Вооруженных Сил РФ Андрей Леонидович Таранов, вице-президент по связям с общественностью «Гуманитарного фонда Андрея Скоча «Поколение», заместител генерального директора РИА Новости, советник генерального директора ВГТРК Кирилл Петрович Елизаров, председатель Совета ОМО «Объединение «Отечество» РТ Александр Юрьевич Коноплев.
На открытии будет показан фильм о поисковых отрядах, а также будут вручены медальоны семьям погибших при защите Отечества солдат. 

До начала церемонии открытия, в 17.40, состоится подход СМИ к участникам конференции.

Аккредитация на мероприятие по телефону пресс-службы до 14.00 6.06.08 (264-31-67, 264-32-54).

СПРАВКА
Организатором конференции являются Правительство Республики Татарстан, Министерство образования и науки Российской Федерации, Министерство обороны Российской Федерации, Военно-мемориальный центр Вооруженных сил Российской Федерации, Министерство по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан, «Гуманитарный фонд Андрея Скоча «Поколение», Общественная молодежная организация «Объединение «Отечество» Республики Татарстан.
В конференции принимают участие руководители поисковых формирований РФ, представители Министерства обороны, Министерства образования и науки РФ, республиканских органов власти, специалисты в области информационных технологий. 

В рамках конференции будут проведены круглые столы «Внедрение информационных технологий в процесс увековечения памяти погибших при защите Отечества», «Государственные органы власти и общественные поисковые организации», «Патриотическое воспитание в поиске», «Организация поисковой и музейной работы в образовательных учреждениях», продемонстрированы научные разработки Института проблем информатики Академии наук РТ по учету поисковой документации на основе геоинформационных систем, обсуждены вопросы создания Всероссийского информационно-поискового центра и Всероссийского поискового учебно-методического центра, проведены торжественные мероприятия по празднованию 15-летия ОМО «Объединение «Отечество» РТ и 40-летия республиканского поискового движения «Снежный десант». 

Массовое поисковое движение в Татарстане возникло в молодежной среде вскоре после празднования 20‑летия победы над фашистской Германией. С целью сохранения традиций поискового движения республики и координации военно-патриотической работы в 1993 году на базе «Снежных десантов» была создана Общественная молодежная организация «Объединение «Отечество» Республики Татарстан. Поисковое движение Татарстана внесло значительный вклад в развитие поискового движения России. За активную работу по развитию гражданско-патриотического воспитания молодежи, увековечению памяти участников Великой Отечественной войны ОМО «Объединение «Отечество» РТ присуждены Республиканская премия имени Мусы Джалиля, Национальная премия «Служу Стране!» и почетный знак «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации».
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