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ЛУКОЙЛ И РИТЭК ОБЪЯВЛЯЮТ VII КОНКУРС 
СОЦИАЛЬНЫХ И КУЛЬТУРНЫХ ПРОЕКТОВ В ТАТАРСТАНЕ

Сегодня в Кабинете Министров Республики Татарстан объявлено о начале VII конкурса социальных и культурных проектов ПАО «ЛУКОЙЛ», который в Татарстане проводит АО «РИТЭК» (входит в Группу «ЛУКОЙЛ»).
[bookmark: _GoBack]В брифинге по случаю объявления конкурса приняли участие помощник Президента Республики Татарстан Лейла Фазлеева, генеральный директор Благотворительного фонда «ЛУКОЙЛ» Игорь Бекетов и заместитель генерального директора АО «РИТЭК» - директор ТПП «ТатРИТЭКнефть», депутат Государственного Совета Республики Татарстан Мухаметвалей Хуснутдинов.
Конкурс социальных и культурных проектов направлен на повышение экономической эффективности социальных проектов и благотворительной деятельности, поддержку инициатив общественных организаций и граждан в решении актуальных социальных проблем регионов, в которых работают предприятия Группы «ЛУКОЙЛ».
VII конкурс социальных и культурных проектов проводится по номинациям: «Экология», «Духовность и культура», «Спорт». Заявки на конкурс принимаются до 29 июля 2016 года.
Грантовый фонд VII конкурса составляет 25 млн. рублей. Торжественная церемония награждения победителей состоится в Казани в сентябре 2016 года.
В церемониях награждения победителей предыдущих конкурсов принимали участие Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, Государственный советник Республики Татарстан Минтимер Шаймиев, Председатель Государственного Совета Татарстана Фарид Мухаметшин, Премьер-министр Республики Татарстан Ильдар Халиков, Председатель Советов директоров ПАО «ЛУКОЙЛ» и АО «РИТЭК» Валерий Грайфер, Президент ПАО «ЛУКОЙЛ» Вагит Алекперов, Вице-президент ПАО «ЛУКОЙЛ» - генеральный директор АО «РИТЭК» Николай Николаев.
Общая сумма грантов, выделенных победителям шести ранее проведенных в Татарстане конкурсов, составила 140 млн. руб. Было подано почти 4 тыс. заявок, из которых около 800 признаны победителями.

Конкурс социальных и культурных проектов проводится в регионах деятельности ЛУКОЙЛа: 
· Пермский край - с 2002 года.
· Волгоградская и Астраханская области - с 2004 года.
· Республика Коми и Западная Сибирь - с 2005 года.
· Нижегородская область - с 2007 года.
· Калининградская область и Республика Калмыкия - с 2008 года.
· Республика Татарстан - с 2010 года.
· Республики Башкирия и Марий Эл, Владимирская и Вологодская области - с 	2012 года.
· Самарская область - с 2015 года.

Положение о Конкурсе социальных и культурных проектов ПАО «ЛУКОЙЛ» и контактная информация размещены на сайте www.ritek.ru в разделе «Социальная ответственность».

АО «РИТЭК» создано в 1992 году и владеет лицензиями на право пользования недрами с целью поиска, разведки и добычи углеводородного сырья в Волгоградской, Самарской, Ульяновской и Астраханской областях, в Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком автономных округах, в Пермском крае, в республиках Татарстан, Удмуртия и Калмыкия. Помимо добычи углеводородов одним из основных направлений деятельности РИТЭКа является разработка, производство и внедрение новых технологий, техники и оборудования для разработки трудноизвлекаемых запасов углеводородов и повышения нефтеотдачи. РИТЭК ведет опытно-промышленные работы по разработке залежей баженовской свиты, а также исследования доманиковых отложений.
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