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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Декларационная кампания по доходам 2015 года
близится к завершению
Декларационная кампания по доходам граждан за 2015 год,  стартовавшая еще в начале года, выходит на  свой завершающий этап.

Не позднее 30 апреля  отдельные категории граждан, в отношении отдельных видов доходов, с которых не был удержан налог,  обязаны подать декларации по налогу на доходы физических лиц в налоговую инспекцию по месту жительства.
Из года в год растёт налоговое правосознание нашего населения. Информационно-разъяснительная работа, проводимая с Вашей помощью, способствует повышению уровня налоговой культуры и дисциплины: теперь, пожалуй, всем гражданам известно, что в случае продажи имущества необходимо продекларировать свой доход.
Напомню, что  самостоятельно представить декларацию по налогу на доходы физических лиц по форме № 3-НДФЛ обязаны:

•
индивидуальные предприниматели, 

•
нотариусы, адвокаты, другие лица, занимающиеся частной практикой, 

•
физические лица по суммам, полученным от продажи имущества,находившегося в  собственности менее 3-х лет, ценных бумаг, долей в уставном капитале;

•
физические лица, получившие доход от сдачи в аренду (пользование) любого имущества , в том числе от сдачи в найм жилых и нежилых помещений;
·  физические лица,  по вознаграждениям, полученным  от выполнения работ (оказания услуг), 

•
физические лица - резиденты Российской Федерации по доходам, полученным от источников, находящихся за пределами РФ, 

•
физические лица, по доходам, при получении которых не был удержан налог налоговыми агентами, 

•
физические лица, получившие выигрыши, выплачиваемые организаторами лотерей и других основанных на риске игр, 

•
физические лица, получившие доходы в виде вознаграждения, выплачиваемого им как наследникам авторов произведений науки, литературы, искусства, а также авторов изобретений, 

•
физические лица, получившие от физических лиц доход в денежной и натуральной формах в порядке дарения, за исключением случаев, когдп даритель или одаряемый являются членами семьи и( или) близкими родственника в соответствии с Семейным кодексом Российской Федерации.
По данным налоговых органов в этом году мы ожидаем более 300 тыс. декларантов, в том числе   более 100 тыс. обязанных самостоятельно подать  декларации о доходах.

На сегодняшний день подано около 160 тыс.деклараций , из категории обязаных -   27 тыс. деклараций с суммой к уплате  146 млн. руб. ( в 2015г на эту дату  подано 146 тыс.деклараций ,  в т.ч. из категории обязаных 28  тыс. деклараций  с суммой к уплате  100 млн.руб.)
Представить налоговую декларацию можно лично или через уполномоченного представителя, послать по почте заказным письмом либо  в электронном виде.  

Особенностью декларационной кампании этого года стала возможность физических лиц представлять налоговую декларацию в электронном виде через Личный кабинет налогоплательщика. Установив в своем личном кабинете усиленную неквалифицированную электронную подпись (бесплатно) и подписывая ею декларацию и другие документы, налогоплательщик имеет возможность перейти на юридически значимый электронный документооборот с налоговыми органами, не посещая инспекции. Бумажные декларации в таком случае представлять не надо.
На сегодня более 11 тыс. владельцев личного кабинета воспользовались такой возможностью.
В целях создания налогоплательщиам условий для исполнения своей обязанности налоговые инспекции ведут прием граждан ежедневно без перерывов на обед, с понедельника по четверг c 9:00 до 18:00, каждый  вторник и четверг с 9:00 до 20:00, пятница с 9:00 до 16:45.

Кроме того,  вторая и четвёртая суббота каждого месяца- рабочие дни с 10:00 до 15:00. 
Получить устные консультации по налогообложению доходов физических лиц можно  по телефону Единого  Контакт центра 8-800-222-22-222.
           Также, в ближайшие дни 15 и 16 апреля во всех налоговых инспекциях республики  пройдут Дни открытых дверей для физических лиц. В ходе которых каждый гражданин сможет уточнить должен ли он подавать декларацию, получить консультацию о порядке ее заполнения, помощь в заполнении декларации с помощью программы либо через Личный кабинет, ознакомиться с электронными сервисами налоговой службы, получить информацию о наличии задолженности либо переплате, задать любые вопросы по налогообложению.

Данные мероприятия пользуются большой популярностью у налогоплательщиков. Ежегожно в такие дни налоговые инспекции посещает свыше 10 тыс. граждан.
Мы рады Вам помочь и ждём Вас 15 апреля  с 9 до 20 час. и 16 апреля  с 10 до 15 час. во всех налоговых инспекциях республики.

Так же напомню, что сроки подачи налоговой декларации в связи с получением налоговых вычетов, не установлены и ограничены лишь 3-мя годами. Кроме того, имущественные налоговые вычеты на покупку, строительство жилья,а с 2016 года и социальные налоговые вычеты на образование и лечение можно получить по месту работы через налогового агента (работодателя).
Налоговым законодательством предусмотрена ответственность за непредставление налогоплательщиком в установленный законодательством о налогах и сборах срок налоговой декларации:
в виде штрафа в размере 5% суммы налога, подлежащей уплате (доплате) на основании этой декларации, за каждый полный или неполный месяц со дня, установленного для ее представления, но не более 30% указанной суммы и не менее 1 000 рублей.
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