Министерство промышленности и торговли РТ 
Пресс-релиз


Брифинг по итогам визита в Чехию и Венгрию делегации РТ во главе с Президентом Татарстана

12 апреля 2016 года в Кабинете Министров РТ состоится брифинг по итогам визита в Чехию и Венгрию делегации РТ во главе с Президентом Республики Татарстан Рустамом Миннихановым. 
Руководитель Министерства промышленности и торговли РТ Альберт Каримов отмечает, что «цель визитов - расширение торгово-экономического, инвестиционного, культурного, образовательного и технологического сотрудничества между Татарстаном, Чехией и Венгрией». 
В рамках программы состоявшегося 6-7 апреля 2016 года визита Чехию состоялись официальные встречи Президента РТ Рустама Минниханова с Гейтманом Южно-Моравского края Михалом Гашеком, Председателем Сената Чешской Республики Миланом Штехом, министра промышленности Чешской Республики Яном Младеком. а также встречи с руководством чешских компаний «Югострой» и «Велка Битеш». 
Организована культурная программа: проведены Дни Республики Татарстан в Чехии, концерт мастеров искусств Республики Татарстан и фотовыставка «Современный Татарстан».
 В Брно состоялся Татарстано - Чешский деловой форум, в работе которого приняли участие Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, Губернатор Южно-Моравского края Чехии Михал Гашек, руководство Министерства промышленности и торговли Чешской Республики и Республики Татарстан, Торгово-промышленной палаты Чехии и РТ, представители деловых кругов Татарстана и Чехии.
 В рамках форума заместитель Премьер-министра РТ – министр промышленности и торговли РТ Альберт Каримов провел презентацию промышленного потенциала Татарстана, состоялись адресные встречи представителей деловых кругов. 
 Руководитель Минпромторга РТ отмечает, что в рамках торгово-экономического сотрудничества между Республикой Татарстан и Чешской Республикой внешнеторговый оборот по итогам 2015 года составил 89 млн. долл.США
 Альберт Каримов сообщает, что «сегодня между Татарстаном и Чехией созданы хорошие механизмы для делового партнерства. Работает Торгово-экономическое представительство Татарстана в Праге, создана Совместная рабочая группа по координации торгово-экономического сотрудничества между Чешской Республикой и Татарстаном, регулярно проводятся встречи деловых кругов. Совместные татарстано-чешские проекты выносятся на рассмотрение Межправительственной комиссии между Чешской Республикой и Российской Федерацией. С конца апреля текущего года возобновляется прямое авиасообщение между Казанью и Прагой». 
 Альберт Каримов подчеркивает, что предприятия Татарстана заинтересованы в расширении сотрудничества с чешскими партнерами в области машиностроения, химии и нефтехимии, производства потребительских товаров.
 По словам руководителя Минпромторга РТ, существуют хорошие возможности для расширения сотрудничества Чехии и Татарстана в различных областях промышленности, в частности, в сферах машиностроения, авиастроения, судостроения и нефтехимии, производстве товаров потребления. 
 В ходе Делового форума и состоявшихся встреч в рамках визита делегации РТ в Чехию подписаны следующие двусторонние документы между Республикой Татарстан и Чехией о торгово-экономическом сотрудничестве:
· Меморандум о взаимопонимании между Министерством промышленности и торговли Республики Татарстан и Торгово-промышленной палатой по странам СНГ Чешской Республики;
· Меморандум о сотрудничестве между Министерством промышленности и торговли Республики Татарстан и Российско-Чешской смешанной торговой палатой; 
· Соглашение о намерениях между ООО ПО «Дельрус Чистополь» и FAVEA Europe s. r.o. ( строительство нового завода инфузионных растворов). 
· Соглашение о сотрудничестве между АО НПО «ОКБ им. М.П.Симонова» и АО «ПБМЗ Велка Битеш» (PBS Velka Bites, a.s.) 
 В ходе состоявшихся встреч и переговоров обсуждены перспективы развития двусторонних отношений, достигнуты следующие договоренности по развитию торгово-экономического сотрудничества Татарстана с Чехией: 
· Организовать презентацию промышленного и инвестиционного потенциала Республики Татарстан в Посольстве Чешской Республики в г. Москве;
·  Провести во втором полугодии 2016 года в г. Праге очередное заседание татарстано-чешской Совместной рабочей группы по координации торгово-экономического сотрудничества;
· Продолжить работу по локализации производства в Татарстане шестеренной гидравлики высокого давления для автомобильной и сельхозтехники компании «Югострой». Организовать презентацию компании «Югострой» для предприятий авиационного, автомобилестроительного и агропромышленного кластеров Республики Татарстан;
· [bookmark: _GoBack]Продолжить работу по развитию сотрудничества татарстанских предприятий о с компанией АО «Первый брненский машиностроительный завод Велка Битеш». В частности, сотрудничество компании «Велка Битеш» с ООО «Казанский агрегатный завод»;
· Проработать проведение взаимных презентаций турпотенциалов Южно-Моравского края и Татарстана; 
· Продолжить работу по развитию сотрудничества ОАО «Казанская ярмарка» с выставкой г.Брно;
· Проработать сотрудничество между Зеленодольским судостроительным заводом им.Горького и компанией InteReka; 
· Проработать возможность сотрудничества CSRC (Чешский Центр Космического исследования) с ВУЗами Республики Татарстан (с организацией визита в РТ).

7 и 8 апреля 2016 года состоялся визит в Венгрию делегации РТ во главе с Президентом Республики Татарстан Рустамом Миннихановым.
В состав татарстанской делегации вошли руководители республиканских министерств и ведомств, руководство ведущих татарстанских предприятий промышленности и банковского сектора (ПАО «Татнефть», ОАО «КАМАЗ», ПАО «АК БАРС» БАНК и др.)
В рамках визита в Венгрию состоялись официальные встречи Президента РТ с Премьер-министром Венгрии Виктором Орбаном, Министром иностранных дел и внешнеэкономических связей Венгрии Петером Сийярто. Заместитель Премьер-министра РТ Альберт Каримов встретился с заместителем Генерального директора Национального венгерского торгового дома Габором Куном.
Проведен Совместный Венгерско-Татарстанский деловой форум, состоялись адресные встречи представителей деловых кругов Татарстана и Венгрии. Организовано посещение Graphisoft Park. Проведены Дни Татарстана в Венгрии, организован концерт мастеров искусств Республики Татарстан.
 Руководитель Минпромторга РТ Альберт Каримов отмечает, что внешнеторговый оборот между Татарстаном и Венгрий в 2015 году составил 506,4 млн. долл.США. По его мнению, у татарстано-венгерских отношений существует большой потенциал для развития
В ходе состоявшихся встреч и переговоров обсуждены вопросы развития двусторонних отношений, достигнуты договоренности по развитию сотрудничества Татарстана с Венгрией, в т.ч. в торгово-экономической сфере. В качестве перспективных направлений татарстано-венгерского сотрудничества определены: 
· участие в очередном заседании Российско-Венгерской межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству;
· организация прямого авиасообщения между Казанью и Будапештом совместно с компанией Wizz Air;
· продолжение сотрудничества ПАО «Татнефть» с венгерской компанией MOL GROUP; 
·  развитие сотрудничества венгерских компаний с ПАО «КАМАЗ» в сфере производства автобусов и сельскохозяйственной техники;
· Сотрудничество татарстанских предприятий с компанией «Knorr-Bremse Fékrendszerekc» и другими венгерскими фирмами в сфере автомобилестроения и производства автокомпонентов;
· развитие сотрудничества компании «Татхимфармпрепараты» с венгерскими фармацевтическими предприятиями;
· сотрудничество Министерства промышленности и торговли РТ и Национального венгерского торгового дома по вопросам продвижения на внешние рынки конкурентоспособной республиканской продукции; 
· организация совместно с Национальным венгерским торговым домом выставочной экспозиции Венгрии на ОАО «Казанская ярмарка»;
· расширение сотрудничества с Венгрией в сфере агропромышленного комплекса; изучение опыта венгерских сельскохозяйственных товаропроизводителей и передовых технологий агропромышленного производства;
· развитие сотрудничества ПАО «Ак Барс Банк» с ЗАО «Венгерский экспортно-импортный банк», включая обеспечение финансовой поддержки при реализации совместных проектов в сфере агропромышленного комплекса; 
· сотрудничество с вузами Венгрии в научно-образовательной сфере, в том числе в части обмена студентами по венгерским грантовым программам. в т.ч. обучение студентов Казанского (Приволжского ) федерального университетом и Университета «Иннополис» в Аквинском технологическом институте (Aquincum Institute of Technology); 
· развитие сотрудничества РТ с Венгрией в области туризма. 

Заместитель Премьер-министра РТ – министр промышленности и торговли РТ Альберт Каримов подчеркивает, что «состоявшиеся визиты в Чехию и Венгрию являются серьезной основой для дальнейшего развития взаимовыгодного сотрудничества между Татарстаном и Чешской Республикой, Татарстаном и Венгрией в различных сферах деятельности». 
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