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В КНИТУ-КАИ состоится Слет молодых инноваторов, изобретателей и рационализаторов регионов России
Дата время: 18 апреля, 10:30
Место: Восьмое учебное здание (ул. Четаева, 18а) 

[bookmark: _GoBack]17-18 апреля в Казани, на базе Казанского национального исследовательского технического университета им. А.Н. Туполева-КАИ, пройдет Слет молодых инноваторов, изобретателей и рационализаторов регионов России. 
18 апреля в 10:30 в конференц-зале 8-го учебного здания КНИТУ-КАИ (ул. Четаева 18а) состоится торжественное открытие Слета, в котором примут участие:
· Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов;
· Министр экономики Республики Татарстан Артем Здунов;
· Статс-секретарь – заместитель министра экономического развития РФ               Олег Фомичев;
· Ректор КНИТУ-КАИ им. А.Н. Туполева Альберт Гильмутдинов;
· Председатель Наблюдательного совета Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере Иван Бортник;
· И.о. исполнительного директора Ассоциации инновационных регионов России (АИРР) Иван Федотов.
В программе Слета:
· выставка научно-технического творчества молодежи; 
· пленарная сессия – презентация проектов участников Слета;
· пленарная сессия «Проблемы стартапов на ранней стадии развития: взгляд изнутри компании» - обмен опытом руководителей стартап-проектов;
· мастер-класс для участников Слета от компаний «Сименс», ООО «Фирма «МВЕН», «Росатом», «Эйдос». 
Целью проведения Слета является поддержка и стимулирование изобретательской и рационализаторской деятельности, выявление научно-технического потенциала среди учащихся школ, вузовской молодежи и предприятий.
Участниками Слета являются школьники – учащиеся центров молодежного инновационного творчества, детских технопарков, кампусов, победители Всероссийских конкурсов «Умник» и «Шустрик», а также молодые инноваторы – представители вузов и стартапов из 19 регионов России.
Организаторами данного мероприятия являются: Правительство Республики Татарстан, Министерство экономики Республики Татарстан, Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере, Ассоциация инновационных регионов России и КНИТУ-КАИ.
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