МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
ПРЕСС-РЕЛИЗ
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	Наименование       мероприятия:
	Заседание Республиканского организационного комитета по подготовке к празднованию 71-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов


[bookmark: _GoBack]На сегодняшний день в республике по оперативным данным Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан проживает 65 675 ветеранов Великой Отечественной войны и вдов погибших (умерших) участников и инвалидов войны.

Социальная поддержка ветеранов и инвалидов
Великой Отечественной войны

С  1 января 2005 года финансирование мер социальной поддержки участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий отнесено к федеральным полномочиям и осуществляется в соответствии с Федеральными  законами  «О ветеранах», «О государственной социальной помощи», отдельными Постановлениями Правительства Российской Федерации. 
Льготы для данной категории граждан, в том числе по проезду на всех видах городского, пригородного, междугородного транспорта, услугам связи, заменены  ежемесячными денежными выплатами (ЕДВ), размер которых с 1 февраля 2016 года установлен:
инвалидам Великой Отечественной войны, участникам Великой Отечественной войны, ставшим инвалидами,  инвалидам боевых действий – 4795,17 руб.
участникам Великой Отечественной войны (без инвалидности) – 3596,37 руб.;
военнослужащим, проходившим военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года не менее шести месяцев, военнослужащим, награжденным орденами или медалями СССР за службу в указанный период – 1439,47 руб. 
членам семей  погибших (умерших) инвалидов и участников войны -1439,47 руб.
Указанным категориям граждан сохранены натуральные льготы, входящие в состав набора социальных услуг  (995,23 руб.),  включающего в себя бесплатное лекарственное обеспечение, бесплатное санаторно-курортное лечение, бесплатный  проезд к месту лечения и  бесплатный проезд на железнодорожном транспорте пригородного сообщения. 
Кроме того, данным категориям граждан предусмотрены меры социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг в размере 50% от стоимости жилищно-коммунальных услуг в пределах нормативов потребления коммунальных услуг;
В Республике Татарстан указанные меры предоставляются в виде субсидий-льгот. Субсидии-льготы назначаются и выплачиваются территориальными органами социальной защиты.


Социальное обслуживание ветеранов и инвалидов
Великой Отечественной войны

Решение вопросов жизнеустройства ветеранов Великой Отечественной войны 1941−1945 годов в системе социальной защиты осуществляется путем предоставления социальных услуг учреждениями социального обслуживания.
На сегодня в Республике Татарстан система учреждений социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, в том числе ветеранов ВОВ, представлена 83 учреждениями. 
Приоритетным направлением социального обслуживания является надомная форма обслуживания, позволяющая ветеранам как можно дольше проживать в привычной домашней обстановке. Из общей численности обслуживаемых на дому в 1 квартале 2016 года – 28,6% составляют ветераны Великой Отечественной войны и другие приравненные к ним лица. 
Для одиноких ветеранов ВОВ, в значительной степени утративших способность к самообслуживанию и самостоятельному передвижению, нуждающихся в круглосуточном постоянном постороннем уходе, актуальной формой жизнеустройства является предоставление социальных услуг в стационарной форме в домах-интернатах для престарелых и инвалидов или психоневрологических интернатах.
Кроме того, проведена работа по составлению Социальных паспортов на ветеранов Великой Отечественной войны, содержащих сведения о социально-бытовых и социально-экономических условиях проживания ветеранов, закрепленных за ними кураторов и ответственных лиц различной ведомственной принадлежности для оказания всесторонней помощи, в том числе лечащего врача, социального работника, представителя органа исполнительной власти, общественных организаций, волонтеров. В настоящее время социальные паспорта составлены 100,0%−но на всех ветеранов ВОВ, проживающих в Республике Татарстан.
В рамках празднования 71-ой годовщины Победы в Великой Отечественной  войне в республике  Татарстанская республиканская организация Всероссийской политической партии «Единая Россия» совместно с Министерством труда, занятости и социальной защиты  Республики Татарстан  реализуется  социально-гуманитарный проект «Дорогой наш ветеран». Данный проект направлен на создание благоприятных условий проживания для  ветеранов войны в 17 домах-интернатах для престарелых и инвалидов.

Улучшение качества и доступности медицинской помощи ветеранам Великой Отечественной войны

Первостепенной задачей, стоящей перед здравоохранением, в отношении наших ветеранов является поддержание их здоровья, обеспечение доступной медицинской и лекарственной помощи.
Диспансеризация ветеранов проводится за счет средств обязательного медицинского страхования в рамках Программы государственных гарантий. В республике предусмотрено проведение ежегодных углубленных медицинских осмотров всех категорий ветеранов войны, включая тружеников тыла, а также ветеранов, проживающих в домах-интернатах для престарелых и инвалидов. 
Для проведения диспансеризации и оказания медицинской помощи на дому маломобильных и проживающих в отдаленных населенных пунктах  ветеранам на базе государственных учреждений здравоохранения Республики Татарстан организована работа 220 комплексных выездных врачебных бригад.
В состав бригад включены врачи-терапевты (ВОП), врачи-специалисты и средние медицинские работники. Бригады оснащены сумками-укладками, переносным медицинским оборудованием, по медицинским показаниям на дому проводятся лабораторные и функциональные исследования. Выезд бригад осуществляется по утвержденным графикам.

Патриотическое воспитание молодежи. 
Привлечение молодежных организаций к оказанию помощи ветеранам Великой Отечественной войны в Республике Татарстан

В 45 Муниципальных районах Республики Татарстан насчитывается 740 добровольческих объединений с общей постоянной численностью 46086 человек (без учета данных по волонтерам, предоставленных Исполнительной дирекцией спортивных проектов).
Основными крупными и масштабными добровольческими акциями, проведенными в 2015 году стали акции приуроченные к 70-летию Победы «Волонтерский корпус 70-летия Победы», «Марш добра» в рамках Всероссийской добровольческой акции «Весенняя неделя добра», традиционные акции помощи ветеранам и пожилым, патриотические мероприятия, акции по сбору гуманитарной помощи.
В 2015 году было проведено 39114 мероприятий по различным направлениям деятельности и к их проведению всего было привлечено 245176 добровольцев. 

В первом квартале 2016 года районами организовывались торжественные мероприятия, посвященные Дням воинской славы России: победе Сталинградской и Курской битвах, годовщине снятия блокады Ленинграда, годовщине со дня вывода советских войск из Афганистана, юбилейным торжествам, посвященным освобождению Беларуси, другим памятным датам и событиям российской военной истории, активное участие в которых принимают ветераны Великой Отечественной войны и военной службы.

Организация культурно-досуговых мероприятий для ветеранов Великой Отечественной войны в Республике Татарстан

В театрах республики состоятся показы благотворительных спектаклей с приглашением ветеранов войны и тружеников тыла, выезды в дома престарелых. Специальные театрализованные программы для ветеранов организуют Буинский государственный драматический театр и Татарский государственный театр драмы и комедии им.К.Тинчурина.
В Государственном Большом концертном зале им.С.Сайдашева будут организованы концертные программы: Хоровой фестиваль детских музыкальных школ «Наследники Великой победы», XV Московский Пасхальный фестиваль, Праздничный концерт, посвященный 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне «Соловьи, не тревожьте солдат».
В Национальном музее Республики Татарстан 6 мая планируется проведение торжественного мероприятие «Знамя – символ Победы». В рамках мероприятия состоится традиционный вынос воинского знамени 280-го артиллерийского полка 146 стрелковой дивизии из фондов музея. В программе мероприятия литературно-музыкальная композиция, посвященная теме Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг.
На территории Государственного историко-архитектурного и художественного музея-заповедника «Казанский Кремль» 9 мая будет организована музыкально-литературная программа «Вальс Победы». Проект представляет собой комплексную музейную программу на открытом воздухе (по отдельному плану).
Кроме того, запланированы выезды творческих коллективов  с концертными программами в районы республики.


