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20 апреля  2016 года в Казани   в рамках   визита в Республику Татарстан  делегации  Тюрингии во главе с Премьер-министром Свободного государства Тюрингия (ФРГ) господином  Бодо Рамеловым состоится Экономический форум «Татарстан-Тюрингия».

В работе форума примут участие  Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, Премьер-министр Свободного государства Тюрингия Бодо Рамелов, заместитель Премьер-министра РТ - министр промышленности и торговли РТ  Альберт Каримов,  министр экономики Свободного государства Тюрингия  Вольфганг Тифензее,  представители  органов государственной власти и деловых кругов Татарстана и Тюрингии.

С  презентацией торгово - экономического и  промышленного потенциала Республики Татарстан  выступит заместитель Премьер-министра РТ – министр промышленности и торговли РТ Альберт Каримов. Министр экономики Свободного государства Тюрингия Вольфганг Тифензее представит  торгово-экономический потенциал Тюрингии.
 
В ходе делового форума  планируется  подписание двусторонних документов о сотрудничестве.

В рамках программы делового форума состоятся адресные встречи  представителей деловых кругов  Татарстана и Тюрингии.

Руководитель  Министерства промышленности и торговли РТ Альберт Каримов  отмечает,  что по итогам  2015 года внешнеторговый оборот между  Республикой Татарстан и  Федеративной Республикой Германия  составил  1,1 млрд. евро.   






