Министерство промышленности и торговли РТ
Пресс-релиз
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        20 апреля 2016 года  в Казани с участием Президента Татарстана Рустама Минниханова  состоится  4-ое заседание   Координационного совета машиностроительных предприятий РТ.

      В работе  заседания Координационного совета   также принимают участие Премьер-министр Свободного государства Тюрингия Бодо Рамелов, заместитель Премьер-министра РТ - министр промышленности и торговли РТ  Альберт Каримов,  министр экономики Свободного государства Тюрингия  Вольфганг Тифензее,  помощник Президента РТ Равиль Зарипов, генеральный директор АО «Станкопром» Дмитрий Косов, представители  предприятий машиностроения  Татарстана и Тюрингии.
        Как  подчеркивает  заместитель Премьер-министра РТ - министр промышленности и торговли РТ Альберт Каримов, «основная цель  Координационного совета машиностроительных предприятий РТ – это  обсуждение научно-технических  достижений в области проектирования и изготовления изделий машиностроения,  содействие в расширении связей между научными организациями и предприятиями машиностроения  в обмене научно-технической информацией, определении перспективных путей создания и развития новой техники, технологий и материалов».



