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Победителей VI Республиканского молодежного форума «Наш Татарстан» 
наградят в IT-парке 23 апреля
23 апреля в 14.00 в Казанском IT-парке (ул. Петербургская, 52) состоится награждение победителей VI Республиканского молодежного форума «Наш Татарстан». В церемонии награждения ожидается участие Президента Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова и других почетных гостей.
Финалисты молодежного форума презентуют свои проекты и идеи руководству республики, а также расскажут о своей деятельности по их реализации. После осмотра экспозиции стендов состоится награждение победителей, где будут объявлены названия лучших проектов по каждой из десяти тематических площадок. Победители будут награждены почётными подарками и призами от организаторов и партнёров форума. 
В течение трёх дней работы форума (21-23 апреля) выставка 42 лучших из 1195 заявленных молодежных проектов, выявленных в результате экспертного отбора по итогам заочных этапов и очных защит, была открыта к посещению. Кроме того, на протяжении этих дней на форуме прошла комплексная образовательная программа, посвященная созданию и реализации проектов; авторам было предложено презентовать свои идеи в формате face2face; состоялись встречи с предпринимателями, политиками, экспертами и общественными деятелями, а также были организованы такие известные мероприятия как TEDx и Республиканский чемпионат по решению бизнес-кейсов. Участие в программе было бесплатным.
Республиканский молодежный форум «Наш Татарстан» является главной площадкой, на которой любой молодой человек и команда могут представить и защитить свой проект, найти единомышленников для его реализации, получить общественную и государственную поддержку. Форум реализуется Министерством по делам молодежи и спорту Республики Татарстан совместно с Региональным молодежным общественным движением молодых ученых и специалистов Республики Татарстан и Региональной общественной организацией «Академия творческой молодежи Республики Татарстан» с 2010 года. По итогам Республиканского молодежного форума «Наш Татарстан» лучшие молодежные проекты будут направлены для изучения и оказания поддержки в реализации в профильные министерства, ведомства, научно-исследовательские организации, инновационные предприятия Республики Татарстан. 
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