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Посевные площади в Республике Татарстан в текущем году составят 2,9 млн. га. Яровой сев будет произведен на площади 1,8 млн. га, зерновые и зернобобовые культуры займут 1,6 млн. га, технические - 315,8 тыс. га, в т. ч. сахарная свекла - 63,4 тыс. га, кормовые культуры - около 1 млн. га.
С осени основная обработка почвы проведена на площади 1,8 млн. га, в т. ч. с углублением пахотного слоя на 0,5 млн. га.
Обеспеченность семенами зерновых культур составляет 111% (394 тыс. тонн), из них оригинальные и элитные - 26%, репродукционные - 59%.
На сегодняшний день сельхозтоваропроизводителями республики накоплено удобрений 119 тыс. тонн в д. в. или 41,6 кг д.в./га (на соответствующую дату прошлого года этот показатель составлял 39,1 кг д.в./га). Продолжается покупка минеральных удобрений (карбамид и др.), а также препаратов для листовой подкормки (гуматы, стимуляторы роста).
С осени посеяно 580 тыс. га озимых (озимая пшеница - 348,3 тыс. га, озимая рожь - 221,6 тыс. га, тритикале - 8,4 тыс. га). Посевы озимых культур в хорошем состоянии, их подкормка проведена своевременно. 
В настоящее время осуществляется обработка посевов против сорняков, вредителей и болезней (против сорняков - 264 тыс. га, вредителей и болезней -  134,5 тыс. га). 
Все районы республики приступили к посевным работам. В целом по республике сев яровых культур проведен на площади 1110,7 тыс. га, что составляет 63% от запланированной площади. 
Яровые зерновые культуры посеяны на площади 765,3 тыс. га (73% к прогнозу), в том числе яровая пшеница - на площади 269 тыс. га (60% к прогнозу), ячмень - на площади 333 тыс. га (93% к прогнозу), горох - на площади 50 тыс. га (91% к прогнозу), кукуруза на зерно - на площади 48 тыс. га (51% к прогнозу).  
Сахарная свекла посеяна на площади 52 тыс. га (82% к прогнозу), рапс - на площади 30 тыс. га (26% к прогнозу), подсолнечник на маслосемена - на площади 66 тыс. га (60% к прогнозу).

Оперативно ведут полевые работы земледельцы Заинского (засеяно 89% площади к прогнозу), Апастовского (82%), Сармановского и Сабинского (по 75%), Алексеевского и Атнинского (по 70%) районов.
В рамках реализации программы «Три по 100» запланирован сев высокомаржинальных культур (рапс - 116 тыс. га, подсолнечник - 110 тыс. га, кукуруза на зерно - 102 тыс. га). Площадь посевов сахарной свеклы увеличена по сравнению с прошлым годом на 6 тыс. га. 

Агрызский, Арский, Высокогорский, Дрожжановский, Лаишевский, Сабинский и Тукаевский районы приступили к посадке картофеля. На сегодняшний день посажено 0,8 тыс. га (9% от плана). 
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