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Итоги Единого Государственного Экзамена и Единого Республиканского Экзамена 
в 2008 году

В 2008 году в форме ЕГЭ и ЕРЭ в РТ государственная (итоговая) аттестация проводилась по следующим предметам: математика, русский язык, татарский язык, химия, биология, физика, история России, обществознание. Экзамены по русскому языку и математике были обязательными для всех выпускников 2008 года. Форму сдачи выпускных экзаменов по остальным предметам каждый обучающийся выбирал сам: единый государственный экзамен, единый республиканский экзамен, традиционная форма. 

В мае-июне на территории республики был открыт 131 пункт проведения экзаменов (русский язык – 131, математика – 130, биология – 51, физика и история России – 60, химия и обществознание – 67, татарский язык – 18).

Экзаменационные материалы проверяли 451 эксперт. Во всех пунктах проведения экзаменов присутствовали уполномоченные представители Государственной экзаменационной комиссии РТ. В мае-июне были задействованы 184 представителя государственных вузов.

В целях контроля за соблюдением технологии проведения ЕГЭ, повышения доверия к результатам эксперимента со стороны общественности, обеспечения прозрачности проведения ЕГЭ и ЕРЭ на пунктах проведения экзаменов были аккредитованы 646 общественных наблюдателя, что превышает аналогичные показатели прошлого года на 181 человек, среди них представители средств массовой информации, члены попечительских советов, родительских комитетов, общественных организаций и т.д.
В ЕГЭ 2008 года приняло участие следующее количество экзаменующихся:

– русский язык – 33 503 чел;

– математика - 31 873 чел;

– обществознание - 6 675 чел;

– физика - 3 237 чел;

– биология - 1 994 чел;

– история России - 2 288 чел;

– химия - 1 620 чел.

ЕРЭ в 2008 году сдавали:

– татарский язык – 373 чел; 

– математика – 785 чел;
– биология – 155 чел;
– химия – 75 чел; 

– физика – 57 чел;
– история России – 31 чел; 

– обществознание – 32 чел.

В 2008 году 21 участник ЕГЭ выполнили работу на сто баллов, в том числе 11 человек - по русскому языку, 2 - по математике, 1 - по химии, 5 - по физике, 2 - по истории России.

По сравнению с 2007 годом имеется рост качественных показателей по следующим предметам:
– физике средняя оценка в 2008 – 3,4 (2006 г. – 3,2; в 2007 г. -3,2);

– химии средняя оценка в 2008 – 3,4 (2006 г. – 3,1, в 2007 г. - 3,1);

– биологии средняя оценка в 2008 – 3,6 (2006 г. – 3,2, в 2007 г. – 3,4);

– истории России средняя оценка 2008 году – 3,6 (2007 г. – 3,3);

– обществознанию средняя оценка 2008 году – 3,7 (2007 г. – 3,5).

В целях реализации прав лиц с ограниченными возможностями здоровья в 2008 году в 36 субъектах РФ проходит апробация организации проведения ЕГЭ для отдельных категорий обучающихся, а именно: для детей с глубокими нарушениями зрения (слепых), для детей с нарушениями зрения (слабовидящих), для детей с нарушениями опорно-двигательной системы. 

Татарстан принял участие в этом эксперименте. Два тотально слепых выпускника сдавали русский язык в форме и по материалам ЕГЭ. Для них разработаны уникальные контрольные измерительные материалы, переведенные на рельефно-точечный шрифт Брайля. 

При проведении ЕГЭ по русскому языку для слабовидящих детей использовались контрольные измерительные материалы и бланки ЕГЭ увеличенного размера.

Для лиц с заболеваниями опорно-двигательного аппарата (всего 8 человек) в нескольких пунктах приема экзамена г. Казани, Набережных Челнов были открыты отдельные аудитории, которые находились на 1 этаже. В данных аудиториях сдавали экзамен по 6 человек, они были оборудованы медицинскими лежаками для детей, которые не могут долго сидеть.  

Для лиц с ограниченными возможностями здоровья продолжительность экзамена была увеличена на 1–1,5 часа.

Всего в Республике участвовали в ЕГЭ 27 выпускников с ограниченными возможностями здоровья, среди них: 2 тотально слепых выпускника, 17 слабовидящих выпускников, 8 детей-инвалидов с заболеваниями опорно-двигательного аппарата. Их результаты: 94 балла получила слепая выпускница из Казани, 60 баллов – выпускница из Лаишево.

Сроки проведения ЕГЭ и ЕРЭ на этапе приема в образовательные учреждения среднего профессионального и высшего профессионального образования следующие:

17 июля – математика, так же в этот день сдают математику, физику, химию, биологию, историю России, обществознание, русский и татарский языки абитуриенты, имеющие право на зачисление в ссузы и вузы по результатам вступительного испытания профильной направленности;

21 июля – русский язык;

24 июля – биология, история России;

26 июля – обществознание, физика;

28 июля – татарский язык, химия;

31 июля – резервный день по всем общеобразовательным предметам, для всех участников ЕГЭ и ЕРЭ, не сдавших по уважительным предметам в установленные сроки.  

