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   18 июня 2008 года
18 июня 2008 года состоится презентация передовых предприятий агропромышленного комплекса Республики Татарстан в рамках пребывания в Республике Татарстан делегации Азербайджанской Республики.

Презентация  мегафермы на 1200 голов ООО «Ак Барс Агро»  Арского района РТ
Строительство мегафермы на 1200 голов КРС, в населенном пункте Сикертань Арского района РТ проводилось предприятием, входящим в состав Холдинга «Ак Барс» – ООО «Ак Барс Агро» в рамках реализации национального проекта «Развитие АПК».
Мегаферма является современным агропромышленным комплексом, оснащенным высокотехнологичным оборудованием фирмы «DeLaval» и укомплектованным высокопродуктивным поголовьем скота, ввезенного из Эстонии и Вологодской области. 
Комплекс полностью автоматизирован, включая систему учета поголовья  и продуктивности скота. Современная химико-биологическая лаборатория обеспечивает контроль качества кормов и произведенного молока. 

Численность работающих на мегаферме составляет  62 человека.

Планируемый объем  производства молока - 6 млн. литров в год.
Справочная информация
С 2003 года ОАО Холдинговая компания «Ак Барс» формирует в составе холдинга вертикально интегрированный блок АПК. В него входят крупнейшие  птицефабрики республики, агрофирмы в Арском и Агрызском районах, предприятия пищевой  промышленности, операторы фирменной розничной торговли продуктами питания.

Стратегия развития АПК Холдинга «Ак Барс» направлена на повышение эффективности деятельности сельхозпредприятий, путем создания комплекса перерабатывающих производств. 

ООО «Ак Барс Агро» создано в сентябре 2004 года, площадь сельхозугодий составляет более  12  тыс.га.

Численность работающих в обществе  – 406 человек.
С 2004 года в развитие  ООО «Ак Барс Агро»  Холдинговой компанией «Ак Барс»  инвестировано более 650  млн. руб. 
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