Пресс-релиз

Совещание в режиме видеоконференции с участием Премьер-министра Республики Татарстан Р.Н. Минниханова по вопросу ввода жилья 20.06.08 г.
Проблемные вопросы по жилищным объектам программы Государственного жилищного фонда  продолжают иметь место в 25 муниципальных образованиях. За оставшиеся полгода практически надо ввести объекты всей программы – 697 тыс. кв. метров жилья, что составляет 32% от недовыполненного объема всего годового задания.


По данным инспекции ГСН РТ по состоянию на 19 июня 2008 года из 112 объектов программы Фонда ведется фактическое строительство на 89 объектах, то есть еще не начаты строительством 23 объекта. Напоминаю, что две недели назад не велось строительство на 31 объекте. Динамика показывает, что добавилось еще 8 объектов жилья.
Вопроса сдачи в эксплуатацию жилых домов с черновой отделкой уже стал серьезной проблемой при оформлении ввода жилых домов. В связи с этим министерством подготовлен проект распоряжения Кабинета Министров по минимальному уровню отделки квартир, который бы позволил временно, до выхода технических регламентов, отрегулировать данную ситуацию, особенно по вводным объектам программы 2008 года. 

Согласно данным БТИ по состоянию на 19 июня 2008 года в республике имеется резерв по жилым домам высокой степени готовности в объеме 1 миллиона 197 тыс. кв. метров, из них 614 тыс.кв. метров – многоквартирные жилые дома, 583 тыс. кв. метров – малоэтажное индивидуальное жилье. В том числе по Казани резерв составляет 699 тыс. кв. метров, из них 492 тыс. кв. метров - многоэтажные жилые дома, 207 тыс. кв. метров – малоэтажное индивидуальное жилье. Имеющиеся резервы обеспечивают хорошие задельные объемы.

По мероприятиям обеспечения доступным жильём молодых семей и молодых специалистов на селе ввод жилья составляет 83,7 тыс.кв. метров под которые намечены выделение средств из федерального бюджета в размере 540 млн. рублей (30%) из расчёта стоимости 21,5 тыс. рублей 1 квадратного метра по нормативу. 

В Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан представлено для рассмотрения список на 1 тыс. 850 семей. На сегодняшний день по всем районам Минсельхозпродом РТ утверждено 1 тыс. 187 участников по программе 2008 года и направлено в ГЖФ для заключения с муниципальными районами дополнительных соглашений на 2008 год.


Министерством финансов из бюджета республики выделено и направленно в Министерство сельского хозяйства и продовольствия 300 млн. рублей, которые распределены и доведены до всех муниципальных районов. Кроме того, 225 млн. рублей, выделенные из федерального бюджета, также будут направлены в муниципальные районы.

Министерством сельского хозяйства и продовольствия и ГЖФ во всех муниципальных районах проведены выездные балансовые комиссии по вопросам уточнения списка участников, расходования поступивших средств, завершения строительства малоэтажных домов, начатых по АПК.  Итоги работы балансовой комиссии отражены на слайдах. 

Всего за 2006-2007 годы запланировано строительство 3 тысяч 573 объектов, из них на 19 июня выдано разрешение на ввод по 1 тысячи 500 объектам, в том числе зарегистрованы в регистрационной службе с обременением 479 объектов жилья. Сумма субсидий 70% (РФ, РТ) предусмотрена в объеме 2 миллиардов 40 миллионов рублей, фактически получено 1 миллиард 764 миллионов рублей, что составляет 86,5%. Заявка в ГЖФ на финансирование 30% от норматива направлено муниципальными районами на сумму 560,3 млн. рублей, реально оплачено 109,6 млн. рублей (19,6%). Заявка в ГЖФ на финансирование свехнормативной составляющей направлено муниципальными районами на сумму 248,5 млн. рублей, реально оплачено 36,3 млн. рублей (14,6%).
На сегодняшний день всеми муниципальными районами заключены договора инвестирования с Фондом. На 19 июня Фондом перечислены по этим договорам деньги Актанышскому, Алексеевскому, Алькеевскому, Арскому, Балтасинскому, Кайбицкому, Пестречинскому, Тетюшскому районам.








































