Министерство промышленности и торговли РТ
Пресс- релиз

[bookmark: _GoBack]В Казани  обсудят актуальные вопросы развития  авиационной промышленности
С 10  по 12 августа 2016 года  в Казани при поддержке руководства Республики Татарстан  проводятся 8-ая Международная специализированная выставка «АКТО-2016»  и  Всероссийская научно‐практическая конференция с международным участием «Новые технологии, материалы и оборудование российской авиакосмической отрасли». 
Организаторы  мероприятий – ГК «Ростех», Кабинет Министров Республики Татарстан, Министерство промышленности и торговли Республики Татарстан, авиастроительные  предприятия республики, КНИТУ-КАИ им. А.Н. Туполева,  ОАО «Казанская ярмарка».
В этом году  мероприятия посвящены знаменательным датам -  55 -летию первого полета человека в космос, 65-летию образования  ДОСААФ ТАССРЮ, 35-летию первого полета стратегического бомбардировщика  ТУ-160.
          10 августа т.г.  в торжественном открытии выставки  «АКТО -2016» принимают участие Президент РТ Рустам Минниханов,  заместитель Премьер-министра РТ – министр промышленности и торговли РТ Альберт Каримов, помощник Президента Республики Татарстан Равиль  Зарипов, директор Департамента авиационной промышленности Минпромторга РФ Сергей Емельянов, ректор Московского авиационного института Михаил Погосян, вице-президент по программам и стратегии ПАО «ОАК» и генеральный директор ПАО «Туполев 
Александр Конюхов, руководители ведущих авиастроительных  предприятий и учебных заведений страны.   
Заместитель Премьер-министра РТ – министр промышленности и торговли РТ Альберт Каримов отмечает,  что сегодня Татарстан является динамично развивающимся регионом России, где системно решаются вопросы поддержки и развития реального сектора экономики, в том числе авиастроительной отрасли.
Руководитель Минпромторга РТ подчеркивает, «проведение специализированных выставок - важный шаг на пути преобразований в области авиастроения. Традиционно проводимая в Республике Татарстан выставка «Авиакосмические технологии, современные материалы и оборудование»  способствует  развитию российского авиастроения. Представители авиационной промышленности, смежных отраслей, отраслевой  и вузовской науки имеют  возможность ознакомиться с передовыми разработками и технологиями, образцами инновационной продукции. В работе выставки принимают участие 116 предприятий из 10 регионов  России, а также иностранные компании из 5-ти стран мира».
         В рамках  программы  выставки  «АКТО – 2016» состоится заседание Координационного совета предприятий машиностроения Республики Татарстан, пройдут соревнования открытого отборочного этапа чемпионата рабочих профессий Worldskills Russia по компетенции «Обслуживание авиационной техники» и JuniorSkills по компетенции «Аэрокосмическая инженерия».
     12 августа  2016 года на территории аэродрома «Куркачи» Высокогорского района РТ состоится  авиационный праздник «Я выбираю небо!».  Цель проведения авиационного праздника – популяризация авиации среди детей и молодёжи республики.

