Министерство промышленности и торговли РТ

Пресс-релиз
На аэродроме «Куркачи » состоится авиационный праздник «Я выбираю небо!»

         12  августа  2016 года  на территории   аэродрома «Куркачи» Высокогорского района РТ состоится  авиационный праздник «Я выбираю небо!»
        Организаторы мероприятия - Министерство промышленности и торговли Республики Татарстан,  Казанский авиационный завод им. С.П.Горбунова – филиал ПАО «Туполев», ПАО «Казанский вертолетный завод» и другие  предприятия авиастроения РТ,   Центральный  аэроклуб  Республики Татарстан ДОСААФ России, ОАО «Казанская ярмарка».

         В торжественном  открытии   праздника принимают участие Помощник Президента РФ и  Председатель Комиссии при Президенте  РФ по вопросам развития авиации общего назначения Игорь Левитин, Премьер-министр РТ Ильдар Халиков, заместитель Премьер-министра РТ – министр промышленности и торговли РТ Альберт Каримов,   помощник Президента РТ Равиль Зарипов, министр транспорта и дорожного хозяйства  РТ Ленар Сафин,  Председатель ДОСААФ России, генерал – полковник Александр Колмаков,  ветераны авиационной отрасли,  руководители и представители трудовых коллективов  ведущих предприятий авиационной отрасли  Татарстана,  студенты и школьники республики.
          Заместитель Премьер-министра РТ – министр промышленности и торговли РТ Альберт Каримов  подчеркивает,  «при поддержке  Президента  Татарстана Рустама Нургалиевича  Минниханова  авиационный праздник «Я выбираю небо!» проводится с 2012 года.  Цель проведения праздника – популяризация авиации среди детей и молодёжи республики. Авиационный праздник объединяет  тысячи неравнодушных к авиации участников,   среди которых профессионалы и специалисты малой и большой авиации, ветераны авиационной отрасли, студенты отраслевых учебных заведений, жители и гости республики». 

В  этом году  авиационный праздник посвящен знаменательным датам -  55 -летию  первого полета человека в космос, 65-летию  образования  ДОСААФ ТАССРЮ, 35-летию  первого полета стратегического бомбардировщика  ТУ-160.  
   В ходе проводимого на аэродроме «Куркачи» праздника будет организована статическая стоянка воздушных судов, на которой  можно ознакомиться с моделями вертолетов и самолетов. В летной программе  принимают участие  воздушные суда малой и тяжелой авиации, состоятся показательные выступления парашютистов и авиамоделистов. 

           На стендах республиканских предприятий авиационной промышленности и отраслевых учебных заведений,  посетители смогут получить профессионально-ориентационные консультации по авиационным специальностям. 
          Для участников авиационного праздника организована концертная программа. В рамках  развлекательной программы   пройдут показательные выступления байкеров, будет организована   детская игровая площадка, проведен  мастер-класс по укладке парашютов.  
