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Пресс-релиз
Сегодня в Кабинете Министров Республики Татарстан состоится Заседание Межведомственной рабочей группы по реализации Программы реформирования региональных финансов Республики Татарстан на 2007-2009 годы. Проводит заседание председатель Межведомственной рабочей группы, Премьер-министр Республики Татарстан, Р.Н.Минниханов Напомним, что Программа реформирования региональных финансов на 2007-2009 годы разработана Министерством финансов Республики Татарстан. Такая реформа должна увязать новшества в системе планирования, исполнения и контроля исполнения бюджета с инструментами программно-целевого бюджетирования и новыми организационно-правовыми механизмами оказания государственных услуг.

1 июля 2008 года завершается первый этап реализации Программы. 

На заседании планируется обсудить, подвести итоги первого этапа реализации Программы.

Совершенствование управления системой общественных финансов республики осуществляется постоянно в процессе ее развития. 

Многие новые инструменты государственного и финансового управления, внедряемые на федеральном уровне, получили свое активное применение в Республике Татарстан.

В настоящее время система управления финансами должна развиваться в соответствии с приоритетами, установленными Программой социально-экономического развития до 2010 года и перейти на качественно новый уровень в связи с переходом к трехлетнему бюджетированию и внедрением целого спектра новых инструментов, введенных в 2007 году в новую редакцию Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Реформа финансовой системы не может не затрагивать и другие сферы государственного управления, в связи с этим в Республике Татарстан признано целесообразным именно в настоящее время разработать, принять и планировать к реализации комплексную систему реформ общественных финансов.

Такая реформа должна увязать новшества в системе планирования, исполнения и контроля исполнения бюджета с инструментами программно-целевого бюджетирования и новыми организационно-правовыми механизмами оказания государственных услуг.

А повышение степени открытости финансовой системы с целью получения оценок проводимой органами власти Республики Татарстан бюджетной политики со стороны налогоплательщиков и населения республики должно способствовать политической стабильности и устойчивости системы в процессе преобразования.

Основной целью реформы системы управления общественными финансами Республики Татарстан является повышение эффективности использования бюджетных средств, подразумевающее:

- использование бюджетных средств в зависимости от потребностей в оказании государственных услуг с одновременным повышением их качества;

- совершенствование форм управления бюджетной системой Республики Татарстан;

- развитие инструментов взаимодействия государственного и частного сектора в сфере общественных финансов;

- совершенствование финансовых взаимоотношений с муниципальным уровнем. 

Достижение поставленных в Программе реформирования целей требует решения следующих задач:

- совершенствование нормативно-правовой базы бюджетного процесса при переходе к трехлетнему бюджету;

- модернизация бюджетного процесса, связанная с внедрением новых информационных технологий, позволяющих обеспечить более высокий уровень финансового планирования и финансового контроля;

- стандартизация государственных услуг и развитие альтернативных способов их оказания;

- оптимизация состава и повышение эффективности использования собственности республики;

- повышение прозрачности бюджетных процессов;

- обеспечение управляемости долгом;

- развитие инструментов управления бюджетными инвестициями;

- повышение качества управления финансами муниципальных образований республики;

- повышение эффективности работы аппарата управления;

- обеспечение режима открытости информации об использовании общественных ресурсов и учета общественного мнения при определении направлений налогово-бюджетной политики;

- совершенствование объективности и прозрачности механизмов распределения финансовой помощи местным бюджетам;

- увязка административной реформы с финансовой реформой;

- внедрение передовых методов управления финансами, включая переход к принципам бюджетирования, ориентированного на результат.

Ожидаемые результаты проведения реформ

Поставленные цели и задачи реформы являются достаточно масштабными и потребуют значительных усилий от органов государственной власти всех уровней. Необходимость этих усилий продиктована тем, что в результате реализации Программы реформирования финансов планируется достичь следующих результатов:

· процесс управления бюджетом будет поднят на качественно более высокий уровень в интересах населения Республики Татарстан при максимально эффективном использовании финансовых ресурсов;

· повышение прозрачности долговой и инвестиционной политики будет способствовать созданию благоприятных условий для привлечения инвестиций в экономику республики;

· предполагается повышение ответственности органов государственной власти и местного самоуправления за реализацию проводимой ими бюджетной политики;

· будет достигнуто сокращение нерациональных бюджетных расходов в результате усиления конкуренции среди поставщиков государственных услуг и повышение экономической эффективности бюджетных расходов;

· повысится удовлетворенность потребителей государственных услуг вследствие учета их предпочтений при планировании и предоставлении услуг;

· будет усилена социальная защищенность населения республики и созданы условия для постепенного выравнивания доступа граждан к основным государственным услугам;

· повышение информированности налогоплательщиков и других заинтересованных субъектов о состоянии системы общественных финансов Республики Татарстан будет способствовать повышению прозрачности системы управления общественными финансами и ответственности за принимаемые решения;

· будет развиваться самостоятельность и ответственность органов местного самоуправления.

В дальнейшей перспективе следует ожидать увеличения позитивного эффекта от перечисленных факторов, а также появления дополнительных результатов. 

Планируемые результаты должны принести положительный эффект для социально-экономического развития республики, который будет выражаться:

· в описании прозрачных механизмов связи между расходами бюджета и ожидаемыми результатами для социально-экономического развития республики и проживающих в ней граждан, что обеспечит возможность оценки последствий решений, принимаемых органами власти; 

· в персонализации ответственности за достижение поставленных субъектами бюджетного планирования целей;

· в повышении качества планирования бюджета;

· в развитии нормативно-правовой базы, регламентирующей процесс управления расходами и объем расходных обязательств Республики Татарстан;

· в развитии рынка дополнительных слуг в бюджетной сфере, выведении непрофильных активов из бюджетной сферы, отмене скрытых форм поддержки бюджетных учреждений и повышении конкуренции на рынке бюджетных услуг. 

Структурный эффект от реализации Программы состоит:

· в оптимизации структуры расходов бюджета Республики Татарстан, обеспечивающей сокращение неэффективных бюджетных расходов и усиление взаимосвязи осуществляемых расходов с достижением конкретных конечных результатов;

· в расширении сферы применения программно-целевого бюджетирования;

· в оптимизации и повышении эффективности функционирования государственного сектора экономики Республики Татарстан;

· в приведении в соответствие установленным стандартам качества предоставляемых государственных услуг.

Экономический эффект от реализации Программы будет выражаться:

· в увеличении доходной базы республиканского бюджета Республики Татарстан за счет совершенствования инвестиционной деятельности, развития малого предпринимательства, повышения эффективности управления собственностью;

· в сокращении неэффективных бюджетных расходов, кредиторской задолженности бюджетных учреждений и государственных унитарных предприятий Республики Татарстан.

