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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз
Тема брифинга:

«О строительстве и вводе жилья в Республике Татарстан в 2008 году по программе «Социальная ипотека».
Предполагаемые участники:

ХУСНУЛЛИН Марат Шакирзянович – министр строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан;

АБДУЛЛИН Талгат Мидхатович – исполнительный директор некоммерческой организации «Государственный жилищный фонд при Президенте Республики Татарстан»;

МУБАРАКШИН Раис Хасанович – начальник Инспекции государственного строительного надзора Республики Татарстан.

О ходе реализации задания по вводу жилья 2008 года

в Республике Татарстан

По данным «Татарстанстат» за пять месяцев 2008 года введено 891,5 тыс. кв. метров жилья, что составило 41,2% от годового задания, что в 1,3 раза больше уровня прошлого года. В целом по республике сдача жилья в эксплуатацию идет согласно графику.

Безусловными лидерами по вводу жилья в Республике Татарстан являются Буинский (80,0 % ввода от годового задания), Сабинский (68,0 %), Бавлинский (66,5 %), Тюлячинский (54,1 %), Мамадышский (53,8 %), Сармановский (51,7 %), Алькеевский (51,4 %), Нурлатский (51,2 %), Тукаевский (50,8 %), Кайбицкий (50,1 %) муниципальные районы.

7 муниципальных районов Республики Татарстан имеют показатели ввода жилья по итогам 5 месяцев менее 25 % от годового задания. Это Нижнекамский, Новошешминский, Ютазинский, Елабужский, Бугульминский, Спасский, Рыбно-слободский и Лаишевский муниципальные районы. При этом стоит отметить, что согласно информации о ходе реализации программы ввода жилья 2008 года по Нижнекамскому и Елабужскому муниципальным районам, основной ввод прогнозируется с июля. 

В настоящее время большую озабоченность вызывают объемы реализации инвестиционной программы Некоммерческой организации «Государственный жилищный фонд при Президенте Республики Татарстан», по которой по состоянию на 01.06.2008 г. в Республике Татарстан введено всего 1,7% годовой программы из запланированных 709 тыс. кв. метров. 

В том числе:

- 120-квартирный жилой дом с мансардным этажом в г.Азнакаево общей площадью 2,96 тыс. кв. метров;

- 4-квартирный жилой дом по ул.Шоссейная пос.Аксубаево общей площадью 297,0 кв. метров;

- 80-квартирный жилой дом № 37-6 в г.Набережные Челны общей площадью 5,5 тыс. кв. метров;

- 49-квартирный жилой дом по пр.Победы г.Казани общей площадью 3,5 тыс. кв. метров.

Министерством строительства, архитектуры и ЖКХ РТ в еженедельном режиме проводится мониторинг хода реализации программ жилищного строительства по всем направления, в том числе по жилым домам, строящимся в рамках программы Некоммерческой организации «Государственный жилищный фонд при Президенте Республики Татарстан». В настоящее время в 25 муниципальных образованиях Республики Татарстан выявлены нерешенные вопросы, связанные в основном с отсутствием инженерных сетей, финансирования строительства жилых домов по национальному проекту «Развитие АПК». 

По данным инспекции ГСН РТ по состоянию на 23.06.2008 г. из 112 объектов программы Фонда ведется фактическое строительство на 89 объектах, то есть еще не начаты строительством 23 объекта. Две недели назад не велось строительство на 31 объекте. Динамика показывает, что добавилось еще 8 объектов жилья.

В стадии строительства находится 165 объектов коммерческого жилья общей площадью 1 069,0 тыс. кв. метров. По 32 объектам общей площадью 219 тыс. кв. метров выдано заключение о соответствии проекту, необходимо чтобы дома были оформлены вводом и попали в республиканскую статотчетность. При этом по 47 объектам исполнительными комитетами не 

Реализация нацпроекта «Развитие АПК»

В Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан представлено для рассмотрения список на 1 850 семей. На сегодняшний день по всем районам Минсельхозпродом РТ утверждено 1 187 участников по программе 2008 года и направлено в ГЖФ для заключения с муниципальными районами дополнительных соглашений на 2008 год.

Министерством финансов из бюджета республики выделено и направлено в Министерство сельского хозяйства и продовольствия 300 млн. рублей, которые распределены и доведены до всех муниципальных районов. Кроме того, 225 млн. рублей, выделенные из федерального бюджета, также будут направлены в муниципальные районы.

Министерством сельского хозяйства и продовольствия и Фондом во всех муниципальных районах проведены выездные балансовые комиссии по вопросам уточнения списка участников, расходования поступивших средств, завершения строительства малоэтажных домов, начатых по нацпроекту «Развитие АПК».
Всего за 2006-2007 годы запланировано строительство 3 573,0 объектов, из них на 23.06.2008 г. выдано разрешение на ввод по 1 500 объектам, в том числе зарегистрованы в регистрационной службе с обременением 479 объектов жилья. Сумма субсидий 70% (РФ, РТ) предусмотрена в объеме 2 040,0 млн. рублей, фактически получено 1 764,0 млн. рублей, что составляет 86,5%. Заявка в ГЖФ на финансирование 30% от норматива направлено муниципальными районами на сумму 560,3 млн. рублей, реально оплачено 109,6 млн. рублей (19,6%). Заявка в ГЖФ на финансирование свехнормативной составляющей направлено муниципальными районами на сумму 248,5 млн. рублей, реально оплачено 36,3 млн. рублей (14,6%).
На сегодняшний день всеми муниципальными районами заключены договора инвестирования с Фондом. На 19 июня Фондом перечислены по этим договорам деньги Актанышскому, Алексеевскому, Алькеевскому, Арскому, Балтасинскому, Кайбицкому, Пестречинскому, Тетюшскому районам. 

По итогам 1-го полугодия по Республике Татарстан прогнозируется осуществить ввод более 1,0 млн. кв. метров жилья. При этом согласно данным РГУП «БТИ» по состоянию на 23.06.2008 г. по Республике Татарстан имеется резерв по жилым домам высокой степени готовности в объеме 1 196,8 тыс. кв. метров (5 112 жилых дома). Из них многоэтажного жилья – 613,6 тыс. кв. метров (195 жилых домов), индивидуального – 583,2 тыс. кв. метров (4 917 жилых дома). 

Тема брифинга:

«О проведении конкурса «50 лучших инновационных идей для Республики Татарстан».

Предполагаемый участник:

АЙДЕЛЬДИНОВ Айнур Тауфикович – директор государственной некоммерческой организации «Инвестиционно-венчурный Фонд Республики Татарстан».

Основные задачи Конкурса:
В 2005 году Инвестиционно-венчурный фонд совместно с Академией наук Татарстана организовали ежегодный республиканский конкурс «Пятьдесят лучших инновационных идей для Республики Татарстан», который задумывался как один из инструментов для привлечения проектов. Основные задачи Конкурса:
- стимулирование инновационной деятельности ученых, изобретателей, инженерно-технических работников;

- пропаганда интеллектуальных достижений специалистов научно-технической сферы.

Для оказания авторам разработок консультаций по подготовке заявочных материалов и проведения предварительной экспертизы проектов был создан институт Представительств Фонда на базе научных и учебных организаций Татарстана. 

В настоящее время их уже 15, это Академия наук Татарстана, Казанский научный центр Российской Академии наук, ведущие Вузы Татарстана, Общество изобретателей и рационализаторов Республики Татарстан, другие организации инновационной сферы. 

К нам обратились с предложением из Правительства Ульяновской области с предложением создать представительство Фонда в этом регионе. К настоящему времени Фондом проведена соответствующая работа, и мы планируем вынести вопрос на заседание Попечительского совета о возможности создания Представительства на базе Ульяновского областного Центра трансфера технологий.

Ещё одно Представительство планируется создать в Ижевске на базе областного Инновационно-технологического центра, также проводится работа по созданию Представительств в других  регионах Российской Федерации.

Краткая статистика Конкурса:

На Конкурс 2005 года поступило 490 заявок. В настоящее время Фонд финансирует реализацию 5 проектов – участников первого конкурса. 

Для участия во втором Конкурсе поступила 621 заявка. Из них более 40 проектов финансируются Фондом, в том числе в рамках Программы «Идея-1000». 

В 2007 году на третий Конкурс поступило 694 заявки. Из проектов - участников Конкурса 2007 года планируется принять к финансированию 24 проекта в рамках Программы «Идея-1000», также в настоящее время проводится работа по разработке схем участия Фонда в реализации ряда проектов –  участников третьего конкурса. 

В целях максимально объективной и квалифицированной оценки проектов Конкурса Фондом организована многоуровневая и многоплановая экспертиза.

Для проведения экспертизы привлекаются авторитетные ученые из  Татарстана и регионов Российской Федерации, эксперты Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере, ведущие специалисты крупных промышленных предприятий. 

Анализируя итоги проведения трех Конкурсов, можно смело утверждать, что он заинтересовал  ученых, изобретателей, инженерно-технических работников не только возможностью получения признания своих инновационных разработок на самом высоком уровне, но и возможностью коммерциализации проектов с участием Инвестиционно-венчурного фонда. 
В этом году мы проводим уже четвертый Конкурс. С каждым годом мы стараемся совершенствовать условия и порядок проведения Конкурса, чтобы сделать его максимально открытым, понятным и удобным для самого широкого круга участников. 

С этого года на Конкурс планируется принимать проекты не только от  заявителей из России Ф, но и из-за её пределов – из стран СНГ, ближнего и дальнего зарубежья.

Цель этого нововведения – привлечение  перспективных,  высокотехнологичных проектов для реализации их в Татарстане, содействие использованию интеллектуального потенциала России, зарубежных стран в решении научно-технических и социально-экономических задач республики.

В прошлом году на третий конкурс поступили проекты из ряда регионов России (Москвы, Новосибирска, Томска,  Грозного, Воронежа, Владимира, Ижевска, Йошкар-Олы, Саратова, всего – 15 проектов). В числе победителей конкурса проекты из  Новосибирска, Томска,  Грозного.

В прошлом году мы изменили суммы премий победителям Конкурса. В зависимости от номинации Конкурса победителям присуждаются премии в размере от 10 000 до 100 000 рублей.

В этом году в число соорганизаторов Конкурса вошли крупнейшие структуры республиканской экономики – Ак Барс Банк, Татнефтехиминвест-холдинг и  Связьинвестнефтехим, которые учреждают ряд дополнительных именных премий и стипендий для победителей Конкурса, в том числе:

-  10 премий по 30 000 рублей от «Ак Барс» Банка;

-  10 полугодовых стипендий по 5 000 рублей в месяц от Татнефтехиминвест-холдинга;

- 10 полугодовых стипендий по 5 000 рублей в месяц от Связьинвестнефтехим;

- 10 премий «Лучшая инновационная идея зарубежных ученых для Республики Татарстан» по 50 000 рублей;

ПРОГРАММА ИННОВАЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ «ИДЕЯ-1000»

В 2006 году было подписано соглашение о сотрудничестве между Инвестиционно-венчурным фондом, Фондом содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере (Фонд Бортника)  и  Технопарком «Идея», в соответствии с  которым  в Татарстане реализуется Программа «Идея-1000». 

Цели и задачи Программы: 

- финансовая поддержка перспективных инновационных проектов на ранних, наиболее рисковых стадиях развития;

- создание кадрового потенциала для инновационного бизнеса;

- совершенствование взаимодействия субъектов инновационной инфраструктуры Республики Татарстан.
Для участия в Программе отбираются проекты, участвующие в Конкурсе «Пятьдесят лучших инновационных идей для Республики Татарстан» в номинациях «Молодежный инновационный проект»,  «Старт 1» и   «Старт 2». 

В рамках этой Программы Инвестиционно-венчурный фонд и Фонд Бортника паритетно на грантовой основе финансируют годовые этапы реализации проектов в размере от 400 тыс. рублей до 3 млн. рублей на один проект. 

В конкурсном отборе Программы  2006 года приняли участие  164 проекта, из которых профинансированы 33 проекта на общую сумму 27,9 млн. рублей.

В 2007 году из 227 проектов отобрано для финансирования в рамках этой Программы  24 проекта на общую сумму 22,5 млн. рублей.

В целях привлечения партнеров к совместной реализации проектов - участников Конкурсов «Пятьдесят лучших инновационных идей Республики Татарстан», мы активно привлекаем эти разработки к участию в региональных, федеральных и зарубежных выставочно-ярмарочных мероприятиях.

Так, на прошедшем в марте текущего года VIII Московском международном Салоне инноваций и инвестиций представленные Фондом проекты – участники Конкурсов, были удостоены 3 золотых, 3 серебряных и 4 бронзовых медалей.

Многие компании, созданные для реализации проектов в рамках Программы «Идея-1000», принимали участие во Второй Окружной  Венчурной  Ярмарке и были признаны победителями в различных номинациях. 

Также многие компании были отобраны в конкурсе на право участия в Третьей Казанской Венчурной Ярмарке, которая пройдет в Казани 3-4 июля текущего года. 
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