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 Открытие парка «Крыльев Советов» после реконструкции
Казань / 16 сентября 2016 года

Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов принял участие в торжественном открытии парка культуры и отдыха «Крылья Советов» после реконструкции. Ключевым инвестором проекта выступил ПАО «Казанский вертолетный завод».
Напомним, что по инициативе Президента РТ 2015 год был объявлен Годом парков и скверов. Тогда же был создан попечительский Совет, который возглавил Вадим Лигай, генеральный директор ПАО «Казанский вертолетный завод». Ведущие предприятия Авиастроительного района взялись за реконструкцию одного из старейших парков Казани (КАЗ им. С.П.Горбунова, ООО «КЗССМ», ОАО КОКБ «Союз», ЗАО «Казанский Гипронииавиапром», ОАО НПО ОКБ им. М.П.Симонова, ОАО «КНИАТ», ЗАО «Эникс»).
Общая стоимость инвестиций за два года в реконструкцию парка составила порядка 202 млн. рублей. В том числе из городского бюджета было выделено около 63 млн. рублей, 85 млн. рублей вложил ПАО «Казанский вертолетный завод», 42 млн. рублей – остальные члены попечительского совета. Казанский «Гипронииавиапром» выполнил все проектные работы стоимостью около 12 млн. рублей.

Общая площадь работ по реконструкции парка составила 20 га. Проект реконструкции предусматривал воссоздание парка Советского периода, передающего культурные коды и атмосферу той эпохи, а эскизный проект – максимальное сохранение сложившейся планировочной структуры аллей и дорожек.

В парке создана инфраструктура для комфортного отдыха горожан с разделением на функциональные зоны. Оборудована детская площадка с тематическим игровым авиационным оборудованием, современная площадка для занятий различными видами спорта и оснащенная тренажерами work-out, зона тихого отдыха, спортивная дорожка, позволяющая заниматься летом велосипедным спортом, ездой на роликах и скейтах, а зимой катанием на лыжах.
«Перед нами стояла сложная задача – отреставрировать парк, сохранив его первозданный вид и вместе с тем учесть современные требования безопасности. Осуществить задуманное удалось благодаря командной работе всего попечительского Совета. Удалось сохранить уникальную архитектуру парка советского периода и дополнить его новыми площадками. Сегодня у горожан есть возможность посещать парк для любых занятий благодаря появившимся спортивным и детским площадкам, сцены, обновленных аллей и других объектов», - подчеркнул генеральный директор ПАО «Казанский вертолетный завод» Вадим Лигай.
Отреставрированы входные группы парка. Обновленный вид приобрели – центральный арочный вход, северный вход со стороны ДК Ленина, восточный вход на перекрестке улиц Олега Кошевого и Дементьева, появилась новая входная группа по ул. Дементьева. На главной аллее была использована шестигранная брусчатка характерная для советских парков. В целях сохранения советского духа на площади перед ДК им.Ленина воссоздано покрытие из бетонных плит исторической формы площадью 2500 м2. В 2016 году парк получил в подарок от топ-менеджмента ПАО «КВЗ» 10 парковых диванов.
Обустроен новый свето-музыкальный фонтан, уже ставший достопримечательностью всего Авиастроительного района. Воссоздана летняя эстрада в стилистике советского периода с 16-метровой сценой.
ПАО «Казанский вертолетный завод» производит семейство вертолетов Ми-8/17, которые эксплуатируются более чем в 100 странах мира. Выпускается широкий ряд модификаций этих вертолетов: транспортный, пассажирский, спасательный, десантно-транспортный и множество других. Готовится к производству средний транспортно-пассажирский вертолет Ми-38. С 1997 года ПАО «КВЗ» обладает сертификатом разработчика вертолетной техники: сегодня в серийном производстве находится легкий двухдвигательный вертолет «Ансат».

АО «Вертолеты России» (входит в Госкорпорацию Ростех) – один из мировых лидеров вертолетостроительной отрасли, единственный разработчик и производитель вертолетов в России. Холдинг образован в 2007 году. Головной офис расположен в Москве. В состав холдинга входят пять вертолетных заводов, два конструкторских бюро, а также предприятия по производству и обслуживанию комплектующих изделий, авиаремонтные заводы и сервисная компания, обеспечивающая послепродажное сопровождение в России и за ее пределами. Покупатели продукции холдинга – Министерство обороны России, МВД России, МЧС России, другие государственные заказчики, авиакомпании «Газпром авиа» и UTair, крупные российские и иностранные компании. В 2014 году выручка «Вертолетов России» по МСФО выросла на 22,8% и составила 169,8 млрд рублей, объем поставок составил 271 вертолет.

Госкорпорация Ростех – российская корпорация, созданная в 2007 году для содействия разработке, производству и экспорту высокотехнологичной промышленной продукции гражданского и военного назначения. В ее состав входит более 700 организаций, из которых в настоящее время сформировано 9 холдинговых компаний в оборонно-промышленном комплексе и 5 – в гражданских отраслях промышленности, а также 22 организации прямого управления. В портфель Ростеха входят такие известные бренды, как АВТОВАЗ, КАМАЗ, Вертолеты России, ВСМПО-АВИСМА и т.д. Организации Ростеха расположены на территории 60 субъектов РФ и поставляют продукцию на рынки более 70 стран. Выручка Ростеха в 2013 году составила 1,04 трлн рублей. Налоговые отчисления в бюджеты всех уровней превысили 138 млрд рублей.
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Информацию о холдинге «Вертолеты России» и его предприятиях можно узнать на сайте компании: www.russianhelicopters.aero

