Министерство промышленности и торговли РТ
Пресс-релиз

В Казани состоится VI-е заседание Российско-Японского консультативного совета по модернизации экономики России

[bookmark: _GoBack]19 сентября 2016 года в Казани в ГТРК «Корстон» состоится VI заседание Российско-Японского консультативного совета по модернизации экономики России, сопредседатели которого - заместитель Председателя Правительства РФ Аркадий Дворкович и Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в России  господин  Тикахито Харада.
           В заседании  Российко-Японского консультативного совета по модернизации экономики России принимают участие Президент Республики Татарстан  Рустам Минниханов,  заместитель Премьер-министра РТ – министр промышленности и торговли РТ Альберт Каримов,  заместитель Министра промышленности и торговли России Александр Морозов, заместитель Министра экономического развития России Станислав Воскресенский, Заместитель Министра Российской Федерации по развитию Дальнего Востока Артур  Ниязметов,  Председатель Российско-Японского Делового совета Алексей Репик,   Председатель подгруппы по транспорту Японо-Российского Комитета по экономическому сотрудничеству Федерации экономических организаций Японии (Кейданрэн) Такэси Хасимото,  представители органов государственной  власти и деловых кругов  Японии и   России. 
В рамках заседания участники обсудят проекты в   области  внедрения передовых технологий,  диверсификации промышленной структуры России ( в  т.ч. в области развития промышленности  Дальнего Востока),  добычи энергоресурсов и увеличения производственной мощности,   в сфере   развития сельского хозяйства, медицины и здравоохранения, транспорта и  городской среды.   

Для информации:
По итогам 2015 года внешнеторговый оборот Республики Татарстан с Японией составил 111,5 млн дол. США.   
В Татарстане с участием японских компаний  реализуются совместные проекты, среди  которых   проект    АО «Аммоний»  с участием  японских компаний «Mitsubishi Heavy Industries» и «Sojitz Corporation». Компания «Yokogawa Electric Corporation» осуществляет работу по промышленной автоматизации крупнейших предприятий республики.  Региональный инжиниринговый центр медицинских симуляторов «Центр Медицинской Науки» и компания «Эйдос-Медицина»  разрабатывают совместные проекты с  японскими компаниями  Juntendo, DNAForm, институтом RIKEN. 
В  феврале 2016 года делегация Татарстана во главе с Президентом республики Рустамом Миннихановым приняла участие в бизнес-миссии «Торгово-промышленный диалог: Россия – Япония». 
В августе 2016  года Татарстан посетила бизнес-миссия  представителей 24-х ведущих японских компаний во главе со специальным Советником Премьер-министра Японии господином Эйичи Хасэгавой,  прошел форум «Татарстан – Япония: инвестиционное будущее».
В сентябре 2016 года  в рамках рабочей поездки в Татарстан делегации Японии  в Министерстве промышленности и торговли РТ  состоялась встреча  с представителями ряда ведущих промышленных,  инжиниринговых компаний и   исследовательских институтов   Японии:  Nippon Signal Co. Ltd,  Panasonic,  IHI Corporation, Nikken Sekkei Reserch Institute, NRI, Nice Corporation, Tairiku Trading Co. Ltd., Urban Renaissance Agency, SEKISUI, Chemical Co. Ltd.
