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Все новости о жизни молодежи, спорте и туризме в Татарстане

на портале Правительства http://mdmst.tatar.ru

ПРЕСС-РЕЛИЗ
Международный Молодежный Форум по межкультурному и межрелигиозному диалогу

28 июня в 10 часов в конференц-зале «Сулейман-палас» отеля (Петербургская - 55) состоится рабочее совещание по подготовке Международного  Молодежного Форума. В совещании примут участие министр по делам молодежи, спорту и туризму РТ Марат Бариев, депутат Государственной думы РФ Виктория Черкесова, директор директората по делам молодежи и спорта Совета Европы Ральф-Рене Вайнгертнер, председатель Национального Совета молодежных и детский объединений России Александр Соколов…
Форум пройдет в декабре в Казани, накануне празднования шестидесятилетия Совета Европы, и будет направлен на поддержку местных и региональных инициатив, направленных на развитие межкультурного диалога, связанного, в первую очередь, с молодежью. Столица Татарстана объединит 100 россиян, представляющих различные национальности, культуры и религии и около 50 участников из других стран Совета Европы. Организаторы Форума - Директорат по молодежи и спорту Совета Европы, Министерство регионального развития РФ, Министерство спорта, туризма и молодежной политики РФ, Правительство Республики Татарстан.  
По мнению директората по делам молодежи и спорту Совета Европы, Татарстан - наиболее подходящее место для проведения данного мероприятия, так как Казань уже имела опыт проведения европейского молодежного форума «Все различны – все равны», а также – «это один из самых толерантных городов России с поликультурным наследием, в котором православным, мусульманам, иудеям и представителям других религий и конфессий удается вести конструктивный межрелигиозный диалог, способствующий гражданскому миру и согласию». 
День Молодежи

В Татарстане стало хорошей традицией проводить республиканский день молодежи в одном из районов или городов республики. В прошлом году это была Елабуга. Сегодня День молодежи празднуется в Альметьевске.

По словам заместителя министра по делам молодежи, спорту и туризму РТ Андрея Кондратьева, Альметьевск был выбран не случайно: «В этом городе большое внимание уделяется молодежной политике. Альметьевский комитет активно сотрудничает с молодежными общественными организациями, привлекая их к общественным инициативам, социально-значимым проектам». 
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