


Министерство промышленности и торговли РТ
Пресс-релиз

Об итогах визита в Канаду делегации РТ  во главе с Президентом Татарстана
4 октября 2016 года в КМ РТ состоится брифинг об  итогах визита в Канаду делегации РТ  во главе с Президентом Татарстана Рустамом  Миннихановым. 
Глава  Минпромторга  РТ  Альберт Каримов информирует,  что с 25  по 27 сентября 2016 года  состоялся   рабочий визит в  Канаду делегации РТ во главе с  Президентом Республики Татарстан.  
В   рамках  программы визита состоялись   встречи  Президента Татарстана Рустама Минниханова   с министром экономики, науки, инноваций и информационных технологий провинции Квебек госпожой Доминик Англад, директором Департамента стран Восточной Европы  МИД  Канады Кевином Рексом и Председателем совета директоров Канадской деловой ассоциации в России и Евразии   Мартой Харрисон.
Состоялся  Татарстано-Канадский деловой форум, проведены   адресные встречи  с участием представителей деловых кругов  Канады и РТ.  В ходе двустороннего форума заместитель Премьер-министра РТ – министр промышленности и торговли РТ Альберт Каримов провел презентацию промышленного потенциала республики. Он  охарактеризовал текущее состояние и перспективные направления торгово-экономического и технологического  сотрудничества Татарстана с Канадой. Так, рамках торгово-экономического сотрудничества между  Татарстаном и Канадой внешнеторговый оборот по итогам 2015 года составил более 117  млн. долл США. 
По словам Альберт Каримова,  имеется значительный потенциал для развития сотрудничества между Татарстаном и Канадой. Перспективными направлениями   являются: развитие связей в инвестиционной и инновационно-производственной сферах, в области машиностроения, автомобилестроения и нефтехимии; здравоохранения, производства медицинской продукции и фармацевтических препаратов,  сельского хозяйства.
         В рамках программы рабочей поездки представители татарстанской делегации во главе    Президентом  РТ    посетили ведущие     авиастроительные предприятия  Канады -   авиационный завод Pratt&Whitney  и авиастроительный завод Bombardier.  
Компания «Pratt & Whitney» -  мировой производитель авиационных двигателей для гражданской и военной авиации. В настоящее время является частью корпорации «United Technologies» (США). Компания входит в «большую тройку» производителей авиадвигателей наряду с Rolls-Royce и General Electric. В 2015 г. доход компании составил 14 млрд. долл. США, операционная прибыль – 1,9 млрд. долл., штат – 33,5 тыс. чел. 

  Руководитель Минпромторга РТ Альберт Каримов отмечает, что с  канадской компанией   Татарстан сотрудничает с 1993 года.  Pratt & Whitney  поставляет  двигатели на «Казанский вертолётный завод» для оснащения серийных  вертолётов «Ансат».  При разработке и создании прототипов вертолета Ми-38, также использовались двигатели производства компании Pratt&Whitney.  
В ходе посещения авиастроительного завода  Bombardier.  руководство  канадской компании ознакомило татарстанскую  делегацию  с   экономическим  потенциалом предприятия и планах дальнейшего развития производства. «Bombardier» - один из крупнейших авиапроизводителей (3-й в мире), занимающий лидирующие позиции в проектировании и производстве гражданских и бизнес-самолетов. Общий штат сотрудников – около 72 тыс. чел., выручка компании – около 17 млрд. долл. США.
Как отмечает Альберт Каримов,  в  Татарстане  воздушные суда производства  Bombardier эксплуатирует  ряд  авиакомпаний «ЮВТ АЭРО», Авиасервис», «Тулпар Эйр». Президент РТ  пригласил руководство Bombardier  посетить Татарстан для ознакомления с инвестиционным потенциалом региона. 
В рамках программы визита проведен  ряд рабочих встреч Президента РТ    с компаниями различной отраслевой направленности,  в ходе которых обсуждены вопросы развития сотрудничества с Татарстаном.  
Состоялась встреча с руководством компании ABBYY (разработки в области интеллектуальной обработки информации и лингвистики), которая имеет   более 40 млн. пользователей в более, чем 200 странах мира. В 2015 году в Татарстане  открыт офис ABBYY. Компания ведёт ряд проектов на территории республики: сотрудничество с Институтом истории им.Марджани (переводы книг), АО «Татэнергосбыт» (оцифровка архива и автоматизация процесса архивного делопроизводства) и др. 
Компания Global Performance Improvement  специализируется на улучшении систем управления, раскрытии потенциала организаций, вовлечении и развитии сотрудников. Имеет положительный опыт сотрудничества с компанией «Татнефть». Совместно с корпоративным университетом ПАО «Татнефть» и Альметьевским нефтяным институтом разрабатывают  образовательный проект. 
Проведена встреча с руководством мировой  сети кофеен Second Cup Coffee.  Компания  основана в Торонто в 1975 году, в настоящее время  функционируют 320 кофеен в Канаде и 175 кафе в более, чем 35 странах мира. В ходе встречи обсуждены различные варианты развития сотрудничества,  в т.ч. возможность установки мини-кофеен на территории автозаправочных станций республики. 
С представителями компании Amelin  (специализируется на разработке технологий и оборудования в энергетическом секторе; оборудование компании  используется ПАО «Татнефть») рассмотрена  возможность дальнейших поставок  парогенераторов компании Amelin для татарстанских нефтяников.   Обсуждены  варианты локализации производств канадской компании на территории  республики.
В ходе  встречи с руководством Gowling WLG (канадская юридическая компания в  области интеллектуальной собственности, предпринимательского права и урегулирования споров)  рассмотрены вопросы  развития взаимодействия в области машиностроительного, нефтегазового и  инновационного секторов. Руководство республики  пригласило  специалистов Gowling WLG посетить Татарстан  для подробного изучения возможностей сотрудничества юридической компании с предприятиями топливно-энергетического комплекса РТ. 
Делегация Республики Татарстан  посетила также ряд учебно-образовательных и инновационных  учреждений Канады. Среди которых,   Королевский колледж врачей и хирургов, Университет Райерсона, Центр передовых технологий провинции Онтарио. 
Королевский колледж врачей и хирургов  активно сотрудничает с  Казанским государственным медицинским университетом (КГМУ). В ходе встречи обсуждены перспективы дальнейшего сотрудничества в сфере медицинского образования, в том числе,   в области  обмена студентами. 
Канадский университет Райерсона является одним из ведущих канадских университетов благодаря  инновационным программам. В  университете создан  бизнес-инкубатор DMZ, за 6 лет существования которого привлечено инвестиций на сумму более 206 млн. долл. США, создано около  2,5 тысяч новых рабочих мест.
Центр передовых технологий провинции Онтарио  тесно взаимодействует с промышленностью и со-инвестирует в коммерциализацию инноваций, разрабатываемых в финансируемых провинцией в  колледжах, университетах и научно-исследовательских медицинских учреждениях. 
В рамках рабочего визита в Канаду проведена встреча делегации РТ во главе с  Президентом РТ Рустамом Миннихановым   с представителями татарской общины  Канады.  Глава Татарстана поблагодарил участников встречи за поддержание и развитие национальных традиций, языка и культуры, а также проинформировал о проектах, призванных объединить татар во всем мире: системе онлайн изучения татарского языка «Ана теле», спутниковом телеканале «ТНВ-Планета», глобальной социальной сети «Татар иле» и др.

Заместитель Премьер-министра РТ – министр промышленности и торговли РТ Альберт Каримов  подчеркивает, что «состоявшийся рабочий визит делегации  РТ во главе с Президентом Татарстана в Канаду   является   серьезным импульсом для дальнейшего  развития взаимовыгодного  торгово-экономического, технологического и гуманитарного сотрудничества   между Татарстаном и Канадой».   
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