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17.10.2016 г. состоится республиканское совещание об итогах исполнения консолидированного бюджета РТ за 9 месяцев 2016г. и задачах до конца 2016г. с участием Президента РТ Р.Н.Минниханова.
В консолидированный бюджет Республики Татарстан поступило налоговых и неналоговых доходов в сумме 164,9 млрд. рублей. В бюджет республики мобилизовано 136,7 млрд. рублей. 
Налог на прибыль поступил в бюджет Республики Татарстан в объеме 53,7 млрд. рублей. 
Налог на доходы физических лиц поступил в консолидированный бюджет в сумме 44,8 млрд. рублей, из них в бюджет республики – 31,2, в местные бюджеты – 13,6 млрд. рублей. 
Остатки бюджетных средств на начало года и поступившие за 9 месяцев доходы позволили полностью и своевременно выплатить заработную плату с начислениями и профинансировать в достаточном объеме запланированные первоочередные расходы бюджетов всех уровней и произвести расходы капитального характера.
Расходы консолидированного бюджета Республики Татарстан составили 169млрд. рублей, бюджета республики–145,6 млрд. рублей. Межбюджетные трансферты местным бюджетам выделены своевременно в объеме 26,7 млрд. рублей. 
Продолжалась реализация широкомасштабных программ по капитальному строительству, реконструкции и капитальному ремонту объектов социально-общественной инфраструктуры, обеспечивающих развитие государственных и муниципальных учреждений, повышение качества государственных и муниципальных услуг. 
Одним из основных вопросов исполнения бюджета 9-ти месяцев по расходам - реализация майских указов в части достижения по итогам года запланированных параметров заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы.
За 9 месяцев текущего года республиканские учреждения получили доходы от внебюджетной деятельности в размере 5,1 млрд. рублей, муниципальные учреждения –1,5 млрд. рублей. Данные показатели превышают объемы прошлого года. 
Продолжена реализация мероприятий, направленных на обеспечение качественным питанием учреждений республики. Организация закупок молока и молочной продукции централизованно проходит через Госкомитет по закупкам.
По состоянию на 1 октября государственный долг составил 95,1 млрд. рублей и увеличился по сравнению с началом года на 3,8 млрд. рублей. Прирост долга произошел за счет привлечения дополнительных бюджетных кредитов из федерального бюджета в сумме 3,5 млрд. рублей. Также увеличился объем обязательств по государственным гарантиям Республики Татарстан вследствие изменения курса рубля на 0,3 млрд. рублей. Из 95,1 млрд. рублей – 66,9 млрд. рублей (70%) реструктуризированный долг на долгосрочной основе (до 2023 года).
При формировании бюджета на 2017-2019 годы по доходам на 2017 год использована цена на нефть в 40 долларов за баррель, курс доллара – 65 рублей, инфляция – 4,9 процента. 
Большая работа в рамках формирования доходной части была проделана на многочисленных совещаниях с предприятиями, организациями, администрациями муниципальных районов и городских округов.
При формировании расходной части использовались макроэкономические индексы–дефляторы. Основные из них следующие: 
- на повышение заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы в рамках реализации Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, предусмотренных в «дорожных картах». 
- публичные обязательства, продукты питания и приобретение медикаментов индексируются в меру инфляции с 1 января на 4,9 процентов;
- стипендии предлагается повысить с 1 сентября на 4,9 процентов;
- коммунальные услуги будут проиндексированы с 1 июля на 6,1 процента.
Бюджет Республики Татарстан внесен Президентом в следующих объемах: доходы - 166,8 млрд. рублей, расходы – 174,4 млрд. рублей, с дефицитом в размере 7,6 млрд. рублей. Необходимо отметить, что проект бюджета не содержит федеральных средств в связи с переносом сроков внесения федерального бюджета на конец октября.
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