
Министерство промышленности и торговли РТ
Министерство по делам молодежи и спорту РТ
Республиканская молодежная общественная организация «Созвездие – Йолдызлык»
Совместный пресс-релиз

В Казани состоится гала-концерт Фестиваля творчества работающей молодёжи РТ  «Наше время – Безнең заман»

13 ноября 2016 года в КРК «Пирамида»  состоится итоговый гала-концерт  Фестиваля творчества работающей молодёжи Республики Татарстан «Наше время – Безнең заман», в  котором планируется  участие Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова.
        Фестиваль творчества работающей молодёжи РТ «Наше время – Безнең заман» учрежден в 2013 году  Министерством промышленности и торговли РТ,   Министерством по делам молодежи и спорту РТ,  республиканской общественной организацией «Созвездие – Йолдызлык» при поддержке   Президента Республики Татарстан.
           Фестиваль  направлен на популяризацию рабочих и инженерных профессий, раскрытие творческого потенциала молодых людей, работающих на предприятиях и в организациях республики.
Участники Фестиваля -  молодежь в возрасте от 18 до 35 лет (включительно), работающая на предприятиях, в учреждениях и организациях различных отраслей и форм собственности, для которых занятие в видах конкурсной программы Фестиваля не является профессиональным.
              В период с 30 сентября по 22 октября т.г. в Нижнекамске, Набережных Челнах, Альметьевске и Казани  проведены зональные отборочные этапы ежегодного республиканского телевизионного фестиваля творчества работающей молодёжи «Наше время – Безнең заман».  Суперфинал фестиваля  проведен  в КСК КФУ «Уникс» 10 и 11 ноября 2016 года.   
            В  2016 году в  Фестивале  приняли участие  867  участников из 165 предприятий и организаций республики -   представители  32 муниципальных образований РТ. 
            Конкурсанты состязались в номинациях: «вокал», «вокальные ансамбли», «хореография», «минута славы». По итогам каждого отборочного этапа состоялись гала-концерты. Для участников Фестиваля были организованы мастер-классы по пластике,  вокалу,  хореографии,  режиссуре эстрадных номеров. 
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