Краткая справка о деятельности Казанской межрайонной природоохранной прокуратуры
Основные направления деятельности:

Надзор за исполнением водного, лесного, земельного законодательства, об экологической экспертизе, о захоронении и утилизации промышленных и бытовых отходов, о животном мире, о рыбных запасах, недрах, атмосферном воздухе, наиболее неблагополучными в экологическом отношении предприятиями, органами власти субъекта, местного самоуправления, контролирующими органами региона
Краткая информация:
Ежегодно на территории Республики Татарстан Казанской межрайонной природоохранной прокуратурой выявляется более 2,5 тыс. экологических нарушений.

На территории республики прокуратура дислоцируется с 1990 года. 
Благодаря преимуществам специализации природоохранные прокуроры более квалифицированно реагируют на экологические правонарушения, добиваются реального устранения нарушений законов и привлечения виновных к ответственности. 

Такой подход обеспечивает комплексный и последовательный характер работы по предупреждению и пресечению экологических правонарушений, позволяет на деле противостоять узковедомственным интересам в использовании природных ресурсов.

Более чем за 25-летний период своего существования Казанская межрайонная природоохранная прокуратура четко определила свое место в системе органов Республики Татарстан, занимающихся экологическими проблемами, и активно осуществляет функции прокурорского надзора за исполнением природоохранного законодательства.

Благодаря работе природоохранной прокуратуры республикой принято множество природоохранного программ, которые были успешно исполнены.

В результате вмешательства прокуратуры значительно улучшена работа природоохранных контролирующих органов, наработана богатая практика выявления экологических правонарушений. Ежегодно до руководства республики доводится информация о состоянии окружающей среды на территории субъекта, ведется тесное взаимодействие. 

В последнее время средства прокурорского надзора, применяемые в экологической сфере, являются одной из основных сдерживающих сил от дальнейшего распространения экологических правонарушений.

