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ПРЕСС-РЕЛИЗ
9 декабря 2016 года с 10.00 до 12.00 в Казанском технопарке в сфере высоких технологий «IТ-парк» (ул. Петербургская, 52) под председательством Премьер-министра Республики Татарстан И.Ш. Халикова состоится III заседание антикоррупционного дискуссионного клуба. 
[bookmark: _GoBack]Мероприятие проводится в Республике Татарстан по инициативе Управления Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики третий год подряд и приурочено к Международному дню борьбы с коррупцией, которым Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций провозглашено 9 декабря. В этот день в 2003 году в Мексике была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции. 
Целью учреждения Международного дня стало углубление понимания проблемы коррупции и роли Конвенции в предупреждении коррупции и борьбе с ней.
Принимая во внимание рекомендации ООН по информированию общественности о национальных мерах по противодействию коррупции в Международный день борьбы с коррупцией и в соответствии с Национальной стратегией противодействия коррупции важной составляющей антикоррупционной политики является обеспечение участия и вовлечение в противодействие коррупции политических партий, общественных объединений и других институтов гражданского общества. 
Целью проведения заседания антикоррупционного дискуссионного клуба является необходимость обеспечения выполнения задач по обеспечению открытости и доступности власти, укреплению связи с гражданским обществом, а также по стимулированию антикоррупционной активности общественности. 
Перечисленные задачи нашли отражение в Государственной программе «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015-2020 годы». В рамках названной и ранее действовавших антикоррупционных программ в нашей республике реализуются различные формы этой работы - представители общественных организаций и других институтов гражданского общества принимают активное участие в работе Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Татарстан, действуют общественные советы при министерствах и ведомствах, а также Общественная приемная по вопросам противодействия коррупции при Общественной палате Республики Татарстан, общественные организации «Академия творческой молодежи РТ» и «Лига студентов РТ» проводят мероприятия в высших учебных заведениях. Все более активно включаются в проводимую работу предприятия и другие организации республики, которыми уже приняты стандарты антикоррупционной политики. 
Существенное влияние на сокращение причин коррупции влияет открытость власти и прозрачность процедур принятия управленческих решений. 
Тем не менее, важно постоянно расширять формат проводимой работы путем вовлечения в реализацию антикоррупционной политики большего круга общественных объединений, политических партий, интернет-сообщества и профсоюзных объединений. Именно этим целям призвана способствовать работа антикоррупционного дискуссионного клуба.
Свободные и конструктивный диалог представителей самых разных слоев населения, активистов, предпринимательского сообщества и общественных организаций с руководителями исполнительных органов государственной власти необходим для выработки предложений, направленных на минимизацию коррупционных рисков во всех сферах жизнедеятельности и поиск новых форм участия общественности в этой работе.
На заседании планируется демонстрация подготовленного видеофильма о проводимой в Российской Федерации и Республике Татарстан антикоррупционной работе. 
Общение с общественностью в форме дискуссии предполагает возможность решения конкретных вопросов и конкретные поручения по самым разным направлениям. 
Для участия в заседании приглашены руководители исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан, представители молодежных и иных общественных организаций, Общественной палаты Республики Татарстан, общественных советов, образованных при министерствах и ведомствах, бизнес-структур, политических партий (парламентских и непарламентских), предприниматели, преподаватели высших учебных заведений, журналисты, ученые, члены Совета при Президенте Республики Татарстан по противодействию коррупции.


