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Пресс-релиз
В консолидированный бюджет Республики Татарстан в 1 полугодии 2008 года мобилизовано 63,5 млрд. рублей. В бюджет республики поступило 52 млрд. рублей, из которых собственные доходы составили 40,5 млрд. рублей. 

В структуре налоговых поступлений налог на прибыль составляет 37 процентов. Поступления по нему возросли по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 5,4 млрд. рублей.
        По неналоговым доходам поступления в консолидированный бюджет Республики Татарстан в 1 полугодии 2008 года  составили  5 млрд. 791 млн. рублей, в том числе в бюджет Республики Татарстан 3 млрд. 606 млн. рублей.   

В местные бюджеты мобилизовано 11,5 млрд. рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступление налоговых и неналоговых доходов в текущем году выше на 2,8 млрд. рублей, или на 32 процента.   

Расходная часть консолидированного бюджета республики исполнена на 57,7 млрд. рублей, бюджета Республики Татарстан - на 48,3 млрд. рублей.    

На выплату повышенной заработной платы на 14% требуется на 11 месяцев 2 млрд. 662 млн. рублей, из них по республиканским полномочиям –1,8 млрд. рублей, по муниципальным – 862 млн. рублей. 

По республиканским учреждениям повышение пройдет за счет дополнительно полученных доходов бюджета республики. 

Муниципальные образования также наметили планы мероприятий по направлению средств местных бюджетов на повышение заработной платы. Планы необходимо реализовать, внеся соответствующие изменения в местные бюджеты, и обеспечить своевременную выплату повышенной заработной платы всем работникам бюджетной сферы.   

В текущем году были разработаны и применены на практике  нормативы финансирования общеобразовательных учреждений,  дошкольных учреждений, учреждений социального обслуживания. Данные нормативы внедрены во всех муниципальных образованиях. 

При этом было принято решение о выделении дополнительных средств общеобразовательным учреждениям, у которых объем нормативного финансирования ниже, чем рассчитанный по сметному  принципу.  
В соответствии с принятыми решениями, как на уровне Российской Федерации, так и на уровне Республики Татарстан, в текущем году в республике проводится подготовка к переходу бюджетных учреждений на  отраслевую систему оплаты труда с первого января 2009 года. В  качестве пилотных проектов новые системы оплаты труда будут внедряться в Сабинском муниципальном районе и Набережных Челнах.

Отраслевые системы оплаты труда разработаны Центром  социальных и экономических исследований при Кабинете Министров Республики Татарстан.  
Муниципалитетам необходимо провести детальную проверку тарификаций работников социальной сферы с целью правильности присвоения тарификационных разрядов в зависимости от стажа, образования и квалификации работника. 

Особо важная задача на ближайшие месяцы – формирование бюджета на 2009 год и плановый период 2010-2011 годы. 

В соответствии с рекомендованными типовыми актами на местном уровне во всех районах и городах приняты решения исполкомов о порядке формирования местных бюджетов на три года. 
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