Объем промышленного производства превысил показатели 2015 года и составил 1 трлн. 966 млрд. рублей
[bookmark: _GoBack]Объем промышленного производства превысил показатели 2015 года и составил 1 трлн. 966 млрд. рублей, индекс промышленного производства – 103,6%. Об этом сообщил сегодня заместитель Премьер-министра РТ – министр промышленности и торговли РТ Альберт Каримов в ходе совместной итоговой коллегии Министерства экономики РТ и Министерства промышленности и торговли РТ. Мероприятие прошло в КСК КФУ «УНИКС».
В работе коллегии приняли участие Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин, президент ПАО «Объединенная Авиастроительная Корпорация» Юрий Слюсарь, заместитель председателя Внешэкономбанка, член наблюдательного совета некоммерческой организации «Фонд развития моногородов» Ирина Макиева, генеральный директор некоммерческой организации «Фонд развития моногородов» Илья Кривогов, руководитель Федеральной службы по интеллектуальной собственности Григорий Ивлиев, управляющий директор по региональному развитию «Российский экспортный центр» Андрей Поляков, заместитель генерального директора по инвестиционной деятельности ГК «Ростех» Дмитрий Леликов, заместитель директора Фонда развития промышленности Юрий Шамков, директор департамента региональной промышленной политики Министерства промышленности и торговли РФ Алексей Беспрозванных и другие.
До начала заседания в фойе КСК КФУ «УНИКС» была развернута выставка продукции промышленных предприятий республики, таких как ПАО «Камаз», ПАО «Казаньоргсинтез», ПАО «Нижнекамскнефтехим», ООО «УК «Татнефть-Нефтехим», СП «Ford Sollers», ООО «ТатхимПласт», АО «Татспиртпром», ОАО «Кукморский завод металлопосуды», АО «КМИЗ», УК «КЭР-Холдинг», ООО «ИЦ «Энергопрогресс», АО «Зеленодольский завод имени А.М.Горького», ООО «Кастамону Интегрейтед Вуд Индастри», ЗАО «ЭНИКС», 15.	ООО «Кама Кристалл Технолоджи».
В своем докладе заместитель Премьер-министра РТ – министр промышленности и торговли Республики Татарстан Альберт Каримов отметил, что согласно Стратегии 2030 Татарстан к этому сроку должен стать глобальным конкурентным устойчивым регионом.
Особое внимание министр уделил проблемам научно-исследовательских и опытно-конструкторских разработок, которые должны вестись на предприятиях. Кроме того, Альберт Каримов отметил, что для проведения разработок в вузах республики было вложено почти 7 млрд рублей.
Не остался в стороне и кадровый вопрос: «Сегодня уже есть 20 ресурсных центров. Создаются базовые кафедры, которые работают непосредственно под заказ промышленных предприятий», — отметил Альберт Каримов.
Также в ходе своего выступления министр рассказал о состоянии и перспективах развития промышленности. За прошлый год было добыто 35,5 млн тонн нефти, произведено 34 тыс. грузовых автомобилей КАМАЗ и 29 тыс. легковых автомобилей Форд,  а также станциями выработано 20,8 млрд. кВт.ч электроэнергии.
Средняя численность занятых в промышленности за 11 месяцев 2016 года снизилась на 1,9 процента и составила 342 тыс. человек. Среднемесячная зарплата достигла в промышленном секторе за 11 месяцев 2016 года составила 35,1 тыс. рублей. Это на 9,7 процента выше показателя 2015 года за аналогичный период. Задолженности по выплате зарплат на 1 января 2017 года, по данным Минпромторга, отсутствуют.
По словам министра экономики РТ Артема Здунова, объем валового регионального продукта Республики Татарстан в 2016 году, по оценке, составил 1944,1 млрд. руб., или 102,5% в сопоставимых ценах к уровню 2015 года. Основной вклад в рост экономики вносили промышленное производство, сельское хозяйство и строительство.
Также, про основные направления инновационного развития ПАО «Камаз» рассказал заместитель генерального директора предприятия Ирек Гумеров. С докладом о влиянии инфраструктуры для бизнеса на развитие района выступил глава Кукморского района Республики Татарстан Сергей Димитриев. 
Тезисы выступления заместителя Премьер-министра Республики Татарстан - министра промышленности и торговли Республики Татарстан А.А.Каримова на заседании Совместной Итоговой коллегии Министерства экономики РТ и Министерства промышленности и торговли РТ: 
