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Пресс-релиз

Видеоконференция по вопросу реализации Федерального закона №185-ФЗ в Кабинете Министров РТ  25 июля 2008 года

Финансирование.
Средства Фонда.

По состоянию на 23 июля двумя муниципальными районами не перечислены на счета УК и ТСЖ в сумме 62 млн. рублей:

Зеленодольским – 56 млн.рублей;

Новошешминским – 6 млн.рублей.

 Средства бюджета Республики Татарстан.

Из всех средств бюджета РТ, поступивших в муниципальные образования (933 млн.рублей), на счета УК и ТСЖ районы перечислили   712 млн.рублей или 76 %. 

7 муниципальных образований перечислили эти средства в объеме 30%.  По федеральному закону муниципальные образования должны перечислить все поступившие средства Фонда и республиканского бюджета на счета УК и ТСЖ. 
Местный бюджет.
Средства местных бюджетов перечислены также не в полном объеме. На счета УК и ТСЖ перечислено 458 млн.рублей (46% от суммы на год).

Только 17 районов профинансировали 100 % от установленного лимита.

Средства собственников. 
Собственниками перечислено 147,6 млн. руб. - 44 % от плана на год.

Апастовский, Верхнеуслонский, Дрожжановский, Новошешминский, Тюлячинский районы до сих пор не начали перечислять средства собственников на счет УК и ТСЖ.

Средства на счетах УК и ТСЖ.

Таким образом, на счетах УК и ТСЖ на 23 июля находятся 3 млрд. 193 млн.рублей (76% годовой программы)


На счета подрядчиков перечислено 1 млрд. 334 млн.рублей (41 %). 


28 муниципальных образований начали оплату по актам выполненных работ (211 млн.рублей – 5% годовой программы). Надо ускорить оформление актов выполненных работ и обеспечить их финансирование.
Состояние работ.

По состоянию на 23 июля работы по капитальному ремонту ведутся в 1769 (87%) жилых домах. Не охваченных капремонтом осталось 277 домов.
В целом по республике работы должны быть начаты в 1705 домах. В некоторых домах работы начаты и ведутся с опережением графиков, а в семи муниципальных образованиях  - с отставанием. 


Отставание от графиков работ по ремонту системы отопления и кровли, а также в целом от графиков сдачи домов может привести к срыву всей республиканской программы. В этом году нам надо не только отремонтировать в срок 2046 домов и отчитаться за освоенные деньги в Фонде, а также сформировать и защитить Заявку на следующий год. 

Из 41 муниципального образования условиям предоставления финансовой поддержки из Фонда соответствуют 27.
В оставшихся 14 муниципальных образованиях ситуация следующая:
- 4 муниципальных района не соответствуют условию об управлении частными организациями более 50% фонда многоквартирных домов: Атнинский (нет частных управляющих компаний), Буинский, Заинский (30% фонда управляется муниципальной управляющей организацией, частных компаний нет) и в Верхнеуслонском районе та же ситуация, что и в Заинске - 36% жилфонда управляется муниципальной управляющей организацией, частные компании отсутствуют;

- не соответствуют условию о наличии в 10% жилфонда ТСЖ 10 районов: Агрызский, Азнакаевский, Аксубаевский, Альметьевский, Атнинский (в районе 100% - непосредственное управление собственниками), Елабужский, Пестречинский, Сабинский, Тюлячинский, Чистопольский.
***


В понедельник 21 июля Фонд проводил селекторное совещание с субъектами Российской Федерации. По информации Фонда в настоящее время совместно с Росстатом прорабатывается вопрос, касающийся двухквартирных домов. Фонд намерен при оценке выполнения условий Федерального закона не учитывать 2-х квартирные дома. 


На селекторе Фонд также проинформировал, что разработан проект документа о внесении поправок в статью 14 185-го Федерального закона в части касающейся кадастрового учета и межевания. Данный проект нормативного акта предусматривает проведение кадастрового учета только тех домов, которые вошли в адресную программу по капитальному ремонту. Однако, наше мнение, что межевание земельных участков необходимо проводить под всеми многоквартирными домами, так как данные мероприятия способствуют приведению в порядок придомовых территорий и поступлению налогов в местные бюджеты.


Фонд при приемке домов будет требовать  протокол общего собрания собственников этого дома о приемке дома после капитального ремонта.
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