ИНФОРМАЦИЯ
о развитии лыжных гонок в Республике Татарстан

Лыжные гонки в Республике Татарстан – один из наиболее популярных видов спорта. Лыжные гонки являются базовым видом спорта, закрепленным за Республикой Татарстан Правительством Российской Федерации.

В настоящее время численность занимающихся лыжными гонками по состоянию на 1 января 2017 года составляет 26 242 человек, из них 10 875 женщин. Штатных тренеров – 112.

Лыжные гонки развиваются в 37 отделениях ДЮСШ и СДЮСШОР, с общим охватом занимающихся 4 378 детей и подростков.
В состав сборной команды Республики Татарстан входит 48 человек, из них:
мастеров спорта России международного класса – 5 чел.;
мастеров спорта России – 22 чел.;
кандидатов в мастера спорта – 16 чел.;
I разряд – 5 чел.

В состав сборной команды России по лыжным гонкам в сезоне 2016/2017 годов от Республики Татарстан входили 6 человек.

В последние годы появилось много перспективных спортсменов – победителей и призеров чемпионатов и первенств Приволжского федерального округа, финальных всероссийских соревнований, которые являются кандидатами в составы сборных команд России, а также крупнейших международных соревнований по лыжным гонкам.

3 марта 2017 года уроженец г.Зеленодольска и воспитанник местной спортивной школы, член сборной команды Республики Татарстан, мастер спорта России международного класса Ларьков Андрей на чемпионате мира по лыжным видам спорта 2017 года в г.Лахти (Финляндия) завоевал 2-е место в мужской эстафете в составе сборной команды России. 9 апреля текущего года А.Ларьков стал чемпионом России в престижном 70-километровом марафоне.
Ларьков Андрей в настоящее время является одним из лидеров сборной команды России по лыжным гонкам и основным кандидатом для участия в предстоящих XXIII зимних Олимпийских играх 2018 года в г.Пхёнчхане, Республика Корея.

В настоящее время лыжные гонки в Республике Татарстан переживают период преобразований, в последние годы улучшилось качество проведения официальных чемпионатов и первенств республики, регулярно увеличивается количество людей, занимающихся данным видом спорта, улучшается материально-техническая база.
Ежегодно проводятся до 300 различных сельских, районных, городских и республиканских соревнований для всех возрастов населения, в которых участвуют около 45 тыс. человек. Соревнования по лыжным гонкам включены в программы комплексных спартакиад учащихся общеобразовательных школ, учреждений технического, средне специального и высшего профессионального образования, а также работников сельской промышленности, здравоохранения, органов внутренних дел, государственных учреждений, ведомств и различных отраслей промышленности.
Совместно с Поволжской академией физической культуры, спорта и туризма ведется работа по подготовке тренеров, судей и сервисменов.
Правительством Республики Татарстан ежегодно выделяются финансовые средства, которые направляются на приобретение лыжного инвентаря, оборудования и спортивной формы для ДЮСШ городов и районов республики, на проведение спортивных соревнований по лыжным гонкам, учебно-тренировочных сборов и расходов, связанных с поездками на всероссийские соревнования.
На сегодняшний день 2 лыжные базы отвечают всероссийскому уровню проведения соревнований:
· спортивно-оздоровительный центр «Ялта-Зай» в Заинском районе, трассам которого Международной федерацией лыжных видов спорта (FIS) выдано 5 сертификатов по гомологации,
· лыжная база круглогодичного спортивного комплекса «Маяк» в г.Зеленодольске.
В соответствии с распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 06.12.2016 № 2808-р утвержден перечень 11 блочных модульных лыжных баз с мебелью, инвентарем и оборудованием, планируемых к строительству в населенных пунктах Республики Татарстан в 2017 году (гг.Казань, Набережные Челны, Елабуга, Кукмор, Агрыз, Болгар, Мензелинск, Альметьевск, пгт.Уруссу и Богатые Сабы, с.Базарные Матаки). 
Вместе с тем сохраняют актуальность вопросы, связанные с:
дальнейшим совершенствованием материально-технического, кадрового, научно-методического и информационно-аналитического обеспечения;
обеспечением безопасности и охраной правопорядка при проведении официальных соревнований;
достижением наших спортсменов стабильных результатов при выступлениях на крупнейших международных спортивных соревнованиях.
Региональная общественная организация «Федерация лыжных гонок и биатлона Республики Татарстан» создана в 2010 году.
[bookmark: _GoBack]Президентом Федерации лыжных гонок и биатлона Республики Татарстан, а также вице-президентом Федерации лыжных гонок России является Фардиев Ильшат Шаехович.
Федерация является членом Федерации лыжных гонок России и Союза биатлонистов России и признана ими единственной общественной организацией на территории Республики Татарстан, обладающей эксклюзивными правами по руководству развитием лыжных гонок на территории республики.
