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об итогах участия команды школьников Республики Татарстан
в заключительном этапе всероссийской предметной олимпиады школьников и Международных олимпиадах в 2016 - 2017 учебном году

Пятый год подряд по результатам заключительного этапа всероссийской олимпиады команда школьников Республики Татарстан занимает 3 место по Российской Федерации после гг. Москва, Санкт-Петербург.
Всероссийская предметная олимпиада школьников проводится в четыре тура: (школьный, муниципальный, региональный и заключительный) по 24 предметам (английский язык, астрономия, биология, география, информатика, искусство (мировая художественная культура), история, литература, математика, немецкий язык, обществознание, основы безопасности жизнедеятельности, право, русский язык, технология, физика, физическая культура, французский язык, химия, экология, экономика, и с 2016 года по китайскому, итальянскому, испанскому языкам). 
В соответствии с проходными пороговыми баллами, определенными Министерством образования и науки Российской Федерации честь республики защищал 281 представитель Республики Татарстан из 24 муниципальных образований.
Сборная Республики Татарстан завоевала 140 призовых мест, (2009 г. – 58 чел., 2010 г. – 59 чел., 2011 г. – 75 чел., 2012 г. – 69, 2013 - 76, 2014 - 73, 2015 – 109, 2016 - 141).
В настоящем учебном году значительных успехов добилась команда учащихся по экологии, здесь у республики 22 призовых места, из них 5 победителей. Команда школьников Татарстана по данному предмету завоевала на 4 призовых места больше прошлогодних.
Также хорошие результаты продемонстрировали школьники в олимпиаде по математике - 15 победителей и призеров, по праву - 15 победителей и призеров, по технологии - 14 победителей и призеров, по химии - 12 победителей и призеров.
В подготовке участников заключительного этапа приняли участие около 200 учителей республики, из них 96 учителей воспитали победителей и призеров заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников.
По итогам работы лучшими общеобразовательными учреждениями РТ стали 30 общеобразовательных организаций Казани, Набережных Челнов, Нижнекамска, Бугульмы, Сабинского, Верхнеуслонского, Мамадышского, Чистопольского, Актанышского, Зеленодольского районов.
По совокупности достижений в заключительном этапе всероссийской олимпиады школьников почетное звание «Ученик года Республики Татарстан – 2017» второй раз будет присвоено обучающейся 11 класса МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 141 с углубленным изучением отдельных предметов» Советского района г. Казани Бикмуллиной Зарине, которая стала победителем в двух олимпиадах: экология (победитель), литература (абсолютный победитель).
	В апреле 2017 года в Астане (Республика Казахстан) состоялась 51 Международная Менделеевская олимпиада школьников по химии Трое членов сборной России представляли обучающиеся Республики Татарстан, они завоевали золотые медали.
По итогам всероссийской олимпиады школьников кандидатами в национальную сборную Российской Федерации по участию в Международных предметных олимпиадах стали 3человека, а 5 человек уже стали медалистами.

