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ОАО «ТАИФ-НК» ОБЪЯВИЛ О ПУСКЕ
ЦЕХА ЛОКАЛЬНОЙ ОЧИСТКИ ПРОМЫШЛЕННЫХ СТОЧНЫХ ВОД
ПОСЛЕ МАСШТАБНОЙ РЕКОНСТРУКЦИИ

[bookmark: _GoBack]Сегодня в Нижнекамске, на НПЗ ОАО «ТАИФ-НК», состоялось торжественное мероприятие, посвящённое пуску после масштабной реконструкции цеха локальной очистки промышленных сточных вод.  Основная цель проекта – создание замкнутого водооборотного цикла. Проект предусматривает прием и очистку всех производственно-ливневых стоков, которые образуются на существующих объектах ОАО «ТАИФ-НК» и новом строящемся Комплексе глубокой переработки тяжелых остатков. В мероприятии принял участие Президент Республики Татарстан Р.Н. Минниханов.

Крупнейший инновационный проект реконструкции цеха локальной очистки промышленных сточных вод ОАО «ТАИФ-НК» отвечает самым высоким современным требованиям. Очистные сооружения полностью автоматизированы, в их работе использована технология многоступенчатой системы очистки: блок предварительной очистки, блок физико-химической очистки, блок биологической очистки, блок обессоливания, блок обезвоживания, блок закачивания солесодержащих стоков в поглотительные скважины на глубину 1,8 км. За счет использования многоступенчатой системы очистки промышленных сточных вод водопотребление предприятия будет снижено более чем вдвое. 

Поставщиком основного объема оборудования блока биологической очистки выбран ведущий производитель мирового масштаба компания General Electric (Венгерская Республика). Данная система очистки является уникальной для российской нефтепереработки: технология финальной очистки позволяет удалять из сточных вод предприятия 99,99% загрязняющих веществ в виде нефтепродуктов. При этом выбросы в атмосферу от очистных сооружений снизятся более чем на 90%. Производительность цеха согласно проекту, составит 500 м3/час. Общая стоимость проекта реконструкции составила порядка 4 млрд рублей. В связи с экологической направленностью очистные сооружения компании имеют высокую общественную значимость.

Справка: ОАО «ТАИФ-НК» (Группа компаний ТАИФ, г. Нижнекамск, Республика Татарстан) – одно из крупнейших предприятий нефтеперерабатывающей отрасли. Компания объединяет нефтеперерабатывающий завод, завод бензинов и производство по переработке газового конденсата. Ассортимент продукции: бензины, реактивное, судовое и дизельное топливо, битум дорожный, сжиженные и углеводородные газы и т.д. (25 наименований). В настоящее время компания реализует масштабный проект – строительство Комплекса глубокой переработки тяжелых остатков на основе уникальной технологии Veba Combi Craсking, целью которого является увеличение глубины переработки до уровня 98,6%. Реализация инновационных проектов позволяет «ТАИФ-НК» решать стратегическую задачу по значительному улучшению экологической обстановку в регионе.
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