
Рустам Минниханов проведет пятое расширенное заседание 
Совета по предпринимательству

11 июля в Казани пройдет пятое расширенное заседание Совета по предпринимательству при Президенте Республики Татарстан. Участие в мероприятии примут более 250 предпринимателей из всех муниципальных районов республики. Заседание пройдет под председательством Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова.

В ходе пятого расширенного заседания лидеры проектных групп Совета – предприниматели и представители органов власти - покажут решения актуальных вопросов бизнеса в Республике Татарстан. Над решениями бизнес совместно с ведомствами и министерствами работал на протяжении нескольких месяцев в формате проектных групп - регулярных встреч и поэтапных обсуждений вариантов решения. 

На расширенном заседании 11 июля лидеры 8 проектных групп представят результаты работы по упрощению согласования вывесок, снижению давления на бизнес в вопросах муниципального контроля, проведению проверок контрольных органов по жалобам граждан, организации безопасной перевозки групп детей, регламентации выдачи разрешений для беспилотных летательных аппаратов. 

В ходе заседания будут представлены итоги исследования бизнес-климата в муниципальных районах Республики Татарстан. Исследование провел Совет по предпринимательству, опросив предпринимателей из всех районов. На заседании Рустаму Минниханову презентуют результаты первого этапа обработки данных исследования. 

Приглашаем СМИ принять участие в расширенном заседании Совета по предпринимательству. Заседание состоится 11 июля в КРК «Пирамида». Начало регистрации СМИ – в 14.30. Начало мероприятия – в 15.00. 

Аккредитация СМИ и дополнительная информация: Эмилия Тюлеева, +7 987 211 57 26. 

Справка

Совет по предпринимательству — это площадка для взаимодействия предпринимателей с органами власти, на которой представители бизнеса предлагают идеи, инициативы, актуальные вопросы для решения и реализации. Предприниматели выступают инициаторами проектов по улучшению предпринимательской среды, снижению чрезмерных бюрократических процедур. 

С момента основания в 2015 году Совет сформировал более 70 проектных групп, вовлек в работу более 3 тысяч предпринимателей и свыше 250 представителей органов власти от всех министерств, ведомств региона. Цель совместной работы – реализация предложенных предпринимателями решений актуальных проблем и сложностей бизнеса. Под председательством Президента Республики Татарстан прошло четыре расширенных заседания. В ходе них были приняты предложенные предпринимателями пути решения актуальных вопросов бизнеса: в рамках Совета по инициативе предпринимателей принято решение создать процедуры, обеспечивающие равный и справедливый доступ для фермеров всех районов Татарстана на сельскохозяйственные ярмарки. Предприниматели в селах с населением менее 1000 человек на три года освобождены от установки онлайн-касс, владельцы автомобилей с газобалонным оборудованием получили сокращенную процедуру регистрации – 3 дня вместо 55 дней. 
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