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Заседание Правительственной комиссии Республики Татарстан

по обеспечению безопасности дорожного движения
Время проведения: 15.00  – 15.25 ч.
П О В Е С Т К А  Д Н Я:

1. Исполнение протокола Правительственной комиссии Российской Федерации по обеспечению безопасности дорожного движения № 4 от 25.07.2008 года (организация оказания медицинской помощи при дорожно-транспортных происшествиях): 15.00 – 15.15ч. 

-  строительство на федеральных трассах вертолетных площадок;

- установка на автомобильных дорогах информационных знаков с указанием места расположения ближайшего медицинского учреждения. 

Докладывают:

1. Аникин Анатолий Викентьевич – временно исполняющий обязанности начальника Главного управления МЧС России по Республике Татарстан.- 5 минут. 

2. Фасхутдинов Ильдус Ирфанович – министр транспорта и дорожного хозяйства РТ - 5 минут.

3. Вафин Адель Юнусович – первый заместитель министра здравоохранения  РТ - 5 минут.

2. Проведение второго этапа Всероссийской широкомасштабной акции «Внимание-дети!» 15.15 – 15.25 ч. 

Докладывают:

1. Минниханов Рифкат Нургалиевич - начальник УГИБДД МВД по РТ –  5 минут.

2. Зиннуров Айрат Канафиевич - заместитель министра образования и науки Республики Татарстан – 5 минут.
1. Выступление первого заместителя министра здравоохранения РТ А.Ю. Вафина

 «Организация оказания медицинской помощи при дорожно-транспортных происшествиях в Республике Татарстан»
Травматизм во всем мире постоянно растет и является важнейшей не только медицинской, но и социальной проблемой. Тяжелые механические травмы занимают третье место среди причин смертности населения мира и первое место в группе лиц моложе 45 лет, в том числе и среди детей.

Дорожно-транспортный травматизм является одной из основных причин выхода на инвалидность граждан репродуктивного возраста. Кроме высокой летальности и инвалидности, травма при ДТП сопровождается длительной временной нетрудоспособностью.

Среди многих, кто разделяет ответственность за дорожную безопасность, сектору здравоохранения традиционно принадлежит лидирующая роль в надзоре за уровнем травматизма и в проведении лечебных мероприятий после аварии. Уменьшить последствия серьезной травмы возможно при быстром и эффективном оказании медицинской помощи уже на месте ДТП.

Раннее начало оказания помощи является определяющим в организации спасения пострадавших, а основной упор должен быть направлен на более быстрое выполнение самых простейших мероприятий первой помощи и реанимации.

В рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» и мероприятий по реализации демографической политики в 2008 - 2010 гг. дополнительно предусмотрены меры по совершенствованию медицинской помощи пострадавшим при ДТП на федеральных автотрассах. В перечень объектов включена автотрасса М 7 «Волга», проходящая по территории Республики Татарстан.

В республике помощь пострадавшим в ДТП оказывают сотрудники различных служб, участвующих в ликвидации последствий дорожно-транспортных происшествий. Этими службами являются: подразделения Госавтоинспекции, в том числе подразделения дорожно-патрульной службы, силы МЧС, лечебно-профилактические учреждения скорой медицинской помощи (СМП).

Дорожно-транспортные происшествия продолжают наносить большой урон экономике республики. Потери на дорогах касаются самого активного и трудоспособного возраста, а также детей.  Рост количества автомобилей, при ограниченной пропускной способности автодорог, привело к росту числа ДТП с тяжкими последствиями. Несмотря на то, что за период 2006-2007г общее число пострадавших уменьшилось с 9016 до 7723, индекс тяжести (количество погибших на 100 пострадавших) возрос с 8.3 до 12.8.
Анализ сложившейся ситуации показывает, что одной из важнейших причин высокой смертности при авариях на дорогах является несвоевременное начало оказания медицинской помощи пострадавшим. Задержка на час увеличивает смертность на 30 %.

Основными    причинами, снижающими эффективность оказания скорой медицинской помощи, в ходе ликвидации ДТП являются:

- задержка прибытия машин скорой помощи;

- отсутствие навыков оказания первой медицинской помощи у участников дорожного движения;

· нарушение правил транспортировки пострадавших;

· отсутствие связи для вызова машин скорой помощи;

· неполноценность автомобильных аптечек, стандартных медицинских укладок и средств иммобилизации;

В большинстве случаев, время прибытия бригады к месту травмы в городах республики составляет от 5 до 20 минут, а в загородной зоне этот показатель значительно больше. Это происходит в результате позднего вызова бригад СМП, бездорожья в сельской местности, отсутствия вертолетов в службе экстренной медицинской помощи, технического состояния санитарного автотранспорта и значительного отдаления места ДТП от ЛПУ.

На сегодняшний день определенные участки автотрасс на территории Республики Татарстан, имеющие высокий показатель аварийности и интенсивности движения транспортных средств, отнесены к зоне повышенной аварийной опасности. В случае ДТП на место происшествия направляется бригада скорой медицинской помощи ЦРБ. Однако, учитывая укомплектованность СМП районов, в основном, фельдшерскими бригадами с большим радиусом обслуживания, время доезда на ДТП может составлять более 30 минут.

В связи с этим многие пострадавшие при поступлении в стационар находятся в тяжелом состоянии, что в свою очередь осложняет дальнейшее лечение и ухудшает прогноз.

Исходя из важности медицинского обеспечения безопасности дорожного движения, дальнейшее развитие неотложной медицинской помощи населению на дорогах возможно за счет создания и развития трассовой службы Республики Татарстан на базе Республиканского центра медицины катастроф МЗ РТ, либо на базе существующих ЦРБ.

Трассовая служба, как система оказания медицинской помощи на автодорогах, включает в себя следующие пункты:

1. Закрепление зон ответственности на дорогах за ЛПУ районов и городов.
2. Создание специализированных пунктов оказания медицинской помощи на автодорогах.
Создание трассовой службы сократит время прибытия к месту ДТП, что снизит летальность, тяжесть поражения и посттравматических последствий у пострадавших в ДТП.

В рамках Федеральной целевой программы «Безопасность дорожного движения в 2006 - 2012 гг.», специалистами Всероссийского центра медицины катастроф «Защита» Росздрава разработана проектно-техническая документация на строительство вертолетных площадок.
В рамках Федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2006 – 2012 годах», на территории Республики Татарстан планируется строительство вертолетной площадки с объемом федерального финансирования 3 млн. рублей.

В комплекс указанных вопросов вошли такие, как строительство и содержание вертолетных площадок в непосредственной близости от наиболее аварийно-опасных участков дорог и крупных медицинских учреждений, оказывающих экстренную медицинскую помощь. На трассе М-7 «Волга», проходящей по территории Республики Татарстан и считающейся наиболее аварийно опасной, оптимальными местами строительства вертолетных площадок с учетом особенностей местности является прилегающая территория села Нижние Яки Мамадышского района, села Поисево Актанышского района, а также прилегающая территория комплекса РКБ, НИЦТ «ВТО», ДРКБ в г. Казани и больницы скорой медицинской помощи г. Набережные Челны.
В службе СМП муниципального образования г. Казань введена в эксплуатацию система GPS навигации, что позволяет сократить время доезда на место ДТП.  Открыта подстанция № 7 пос. Мирный на 3 бригады, расширена подстанция № 4 в п. Дербышки до 6 бригад, в связи с тем, что она приближена к трассе М-7. В летний период производится перераспределение количества бригад СМП с увеличением на периферических подстанциях, максимально приближенным к трассам, ввиду увеличения аварийности.
Для оснащения центральных районных больниц, расположенных вдоль трассы М-7 и трассы Казань-Оренбург  в 2008 году поставлено современное реанимационное оборудование на сумму 11 млн. рублей в Елабужскую ЦРБ и Чистопольскую ЦРБ. В настоящее время приобретается современное наркозно-дыхательное и реанимационное оборудование общей стоимостью 13 млн. рублей в 4 ЦРБ и 2 БСМП гг Казань и Набережные Челны. В 2008 г за счет средств бюджета Республики будут оснащены современными компьютерными томографами Чистопольская ЦРБ и Буинская ЦРБ, расположенные непосредственно на трассе Казань-Оренбург и Казань-Ульяновск, с общим объемом финансирования 70,0 млн. рублей.

Исходя из сказанного, основными целями и задачами по совершенствованию оказания медицинской помощи на дорогах и снижению летальности при ДТП являются:

· введение единого номера «112» на всех автодорогах и внедрение автоматизированной системы получения и передачи информации о ДТП экстренным службам, участвующих в ликвидации ДТП

· сокращение времени прибытия медицинских работников на место ДТП, с использованием как наземного автотранспорта, так и малой авиации;
· техническое перевооружение и внедрение современных технологий диагностики и лечения при оказании экстренной помощи в ЛПУ;
· улучшение коммуникационного, кадрового обеспечения службы экстренной медицинской помощи и оптимальных условий деятельности сотрудников

· подписание соглашения между приграничными территориями (субъектами РФ) о взаимодействии при ликвидации последствий ДТП

· заключение межведомственного соглашения о взаимодействии при ликвидации ДТП между муниципальными образованиями и отраслевыми ведомствами

· усиление контроля за качеством подготовки курсантов автошкол навыкам оказания первой медицинской помощи.
2. Выступление начальника УГИБДД МВД по РТ  полковника милиции Р.Н. Минниханова

Проведение Всероссийской широкомасштабной акции «Внимание-дети!»

Детский дорожно-транспортный травматизм является одной из самых острых проблем современного общества. 

Ежегодно на дорогах России совершаются десятки тысяч дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков. 

Несмотря на то, что уже на протяжении пяти лет в Республике Татарстан количество дорожно-транспортных происшествий, совершенных по вине детей,  снижается, масштабы детского дорожно-транспортного травматизма по-прежнему остаются велики. 

За 7 месяцев 2008 года на территории Республики Татарстан произошло 343 дорожно-транспортных происшествия с участием детей, в результате которых 20 детей погибли (за АППГ – 26) и 353 получили травмы различной степени тяжести.

Основной пик аварийности с участием детей приходится на летний период – это связано и с отсутствием контроля взрослых в течение дня, длительным пребыванием детей на улице, ослаблением их внимания во время подвижных игр и адаптацией к новым условиям во время отдыха вне дома. 


С целью профилактики детского дорожно-транспортного травматизма и снижения дорожно-транспортных происшествий с участием детей ежегодно в конце учебного года и перед его началом в республике проводится крупномасштабная Всероссийская операция «Внимание - дети!». 

Первый этап данной операции в Татарстане прошел с 15 мая по 15 июня. Для более эффективных результатов профилактическая работа велась совместно с представителями органов образования, а также в целях снижения количества правонарушений со стороны безнадзорных подростков – с сотрудниками ПДН.  

В ходе 1 этапа операции «Внимание – дети!» совместно с органами образования и другими заинтересованными организациями и ведомствами велась работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма:

· Личный состав подразделений ГИБДД принял участие в проведении  родительских собраний в образовательных учреждениях, уделяя особое внимание вопросу занятости детей и подростков в дни школьных каникул.

· Перед летними каникулами осуществлен выход личного состава ГИБДД в закрепленные общеобразовательные учреждения c целью проведения бесед об основных правилах поведения пешеходов и велосипедистов на дороге. 

· Проведено 235 обследований улично-дорожных условий около пришкольных лагерей, расположенных  рядом с проезжей частью. Заменено и установлено вновь 374 дорожных знака. О результатах обследования информированы органы местной исполнительной власти. 
· Организовано и проведено 1333 бесед и специальных инструктажей с руководством и водительским составом автотранспортных предприятий, коллективных автостоянок по вопросам предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма. 

· Инспекторами ГИБДД в местах массового скопления и движения детей проведено 294 рейда, совместно с отрядами ЮИД – 115, совместно с инспекторами ПДН – 149, в ходе которых выявлено 4 396 юных нарушителей ПДД (пешеходов – 2 801, велосипедистов – 1 370, мотоциклистов – 225).

Во время проведения операции был усилен контроль нарядами ДПС за соблюдением водителями автотранспортных средств скоростных режимов движения в местах расположения образовательных учреждений. Было выявлено 103 598 нарушений ПДД. В том числе:

- превышение скоростного режима – 44 941;

- нарушение правил перевозки детей – 2 645;

- непредоставление преимущества в движении пешеходам – 6 438.

В течение 3-х летних смен на базе детского оздоровительного лагеря «Дзержинец» МВД по РТ была организована работа  детского автогородка, где дети изучали ПДД, правила вождения велосипеда, рассматривали различные дорожные ситуации, а также оказывали первую доврачебную помощь, участвовали в конкурсах и викторинах.

В целях восстановления навыков, связанных с безопасным поведением на улицах и дорогах, улучшения адаптации детей и подростков к транспортной среде в местах постоянного жительства, а также перед началом учебного года в период с 15 августа по 15 сентября проводится 2-ой этап Всероссийской профилактической операции «Внимание-дети!», в ходе которого планируется усилить совместную работу со всеми заинтересованными министерствами и ведомствами и провести ряд мероприятий:

· необходимо организовать комплексную проверку эксплуатационного состояния улично-дорожной сети и технических средств организации дорожного движения в местах расположения дошкольных и общеобразовательных учреждений, обратив особое внимание на обновление дорожной разметки, пешеходных переходов, установку дорожных знаков 1.23. «Дети» и т.д. По результатам  проверки информировать территориальные органы исполнительной власти и принять меры к устранению выявленных недостатков;

· организовать и провести в автохозяйствах, коллективных гаражах и автостоянках беседы с водителями по вопросам безопасности дорожного движения;

· обеспечить освещение в средствах массовой информации основных аспектов предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма;

· согласно графику ежемесячно направлять на курсы повышения квалификации в Межрегиональный институт повышения квалификации специалистов начального профессионального образования преподавателей начальных классов и воспитателей ДОУ, преподающих ПДД в образовательных учреждениях (15 сентября состоится первый заезд специалистов ДОУ);

· организовать в период с 15 по 31 августа подготовительные мероприятия к началу учебного года, а именно: обеспечить пополнение учебно-материальной базы общеобразовательных учреждений пособиями и иными средствами обучения по правилам дорожной безопасности, оказать содействие в дооборудовании автоплощадок, укомплектовании кабинетов и уголков по безопасности дорожного движения;

· организовать проведение родительских собраний, на которых  рассмотреть вопросы предупреждения правонарушений в сфере дорожного движения среди несовершеннолетних, включая беседы с родителями-водителями об обязательном применении ремней безопасности и детских удерживающих устройств,  а также разъяснить родителям необходимость ежедневного напоминания детям о соблюдении правил дорожного движения;

· обеспечить проведение в общеобразовательных учреждениях тематических мероприятий;

· назначить в каждой общеобразовательной школе приказом директора руководителя отряда ЮИД. Скоординировать деятельность отрядов ЮИД на весь период учебного года;

· проводить регулярно совместно с юными инспекторами движения и инспекторами ПДН рейды по выявлению юных – нарушителей ПДД (пешеходов, велосипедистов, мотоциклистов);

· провести в общеобразовательных учреждениях с 1-ого по 5-ое сентября уроки безопасности дорожного движения, в рамках которых организовать акцию «Стань заметней!» с раздачей учащимся  световозвращающих приспособлений. Детям будут раздаваться браслеты, приобретенные в количестве 10 000 штук на сумму 300 000 рублей.

Российский и международный опыт показывает, что в результате применения световозвращающих приспособлений количество пешеходов, пострадавших в ДТП в условиях недостаточной видимости, снижается в 3-5 раз. Световозвращающие приспособления – фликеры, ярко светятся в лучах автомобильных фар и помогают водителю заметить пешехода за 200-400 метров. 

Согласитесь, это хороший повод носить фликер и приучать к этому своего ребенка.

По этой причине основной акцент при раздаче фликеров делается не только на маленьких пешеходов, но и родителей, преподавателей и всех участников дорожного движения. А значит, посторонних не останется, ведь практически каждый из нас либо водитель, либо родитель, либо пешеход.

Департамент обеспечения безопасности дорожного движения МВД России и Дирекция Федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2006-2012 годах» с 2007 года начали акцию «Мы защитим тебя, малыш!», призванную обеспечить безопасность самых маленьких и незащищенных участников дорожного движения. 

В сентябре 2007 года во время 2-ого этапа Всероссийской операции «Внимание – дети!» в образовательных учреждениях республики была уже проведена данная акция, для которой согласно Федеральной целевой программе от ДОБДД России было выделено более 5 000 шт. фликеров, розданных по наиболее аварийным районам и городам (Мамадышский район, г.г. Нижнекамск, Елабуга, Заинск, Альметьевск). 

Этого количества фликеров, конечно же, не достаточно для нашей республики, поэтому, филиалы ГУ «Дирекция финансирования научных и образовательных программ БДД РТ» приобретают их за счет своих средств. 

Так, в 2007 году были приобретено и роздано в РТ световозвращающих приспособлений: фликеров – 11 000 шт., наклеек – 7 500 шт., шевронов – 13 500 шт. – на общую сумму 480 671 руб.

В 2008 году запланировано приобретение световозвращающих приспособлений на 850 000 рублей.

Дети с восторгом приняли новое средство безопасности. Яркий фликер стал любимой игрушкой, а значит, и не потребуется больших усилий родителей и преподавателей, чтобы убедить детей обеспечить себе безопасность на дорогах.

В течение года световозвращающие приспособления будут раздаваться детям и взрослым в ходе проведения республиканских и Всероссийских акций ("Стань заметней!", "Пешеход", "Зебра" и др.).

К сожалению, все световозвращающие приспособления приходится заказывать в других городах России, даже в Китае, что выходит очень долго по срокам производства и накладно по деньгам. Поэтому, нам хотелось бы поднять вопрос о производстве на предприятиях легкой промышленности Татарстана световозвращающих приспособлений на элементах одежды и обуви, на сумках и портфелях с целью массового использования их населением нашей республики.  

Немаловажной проблемой детского дорожно-транспортного травматизма  остается нарушение правил перевозки детей в салоне автомобиля.

Более трети погибших и раненых детей являлись пассажирами транспортных средств. Всего таких ДТП зарегистрировано 129, в которых 13 детей погибли и 141 ребенок травмирован. В каждом пятом ДТП все пострадавшие дети-пассажиры находились в автомобиле без специальных удерживающих устройств. 

Следует очень тщательно подходить к выбору специального детского удерживающего устройства. Такие устройства классифицированы по группам,  в соответствии с весом ребенка (первичным показателем при выборе устройства является именно вес ребенка, а не его возраст).

Таким образом, даже самое первое путешествие малыша из роддома домой должно проходить в специальном детском удерживающем устройстве. 

В основном стоимость таких сидений колеблется от 2 до 8 тысяч рублей, но существуют и более дорогие модели. Однако, не стоит экономить на детских креслах, так как только за 7 месяцев 2008 года на автодорогах республики погибли 13 детей-пассажиров (в т.ч. 5 детей в Казани). За две недели августа в Республике Татарстан погиб еще 1 ребенок-пассажир.

12 июля 2008 г. в 12.15 ч. в г. Зеленодольске водитель автомобиля ВАЗ-21093 превысил скорость, обеспечивающую безопасность дорожного движения, выехал на полосу встречного движения и совершил столкновение с автомобилем Мерседес. В результате ДТП пассажир автомобиля ВАЗ-21093, двухмесячный мальчик, от полученных травм скончался на месте происшествия. В момент столкновения ребенок находился на руках у бабушки. Детским специальным удерживающим устройством автомобиль не был оборудован.

Это итог преступной безответственности взрослых, потому что безопасность маленьких пассажиров полностью зависит от знания и соблюдения взрослыми правил дорожного движения.
Берегите себя и своих детей!

П Р О Е К Т      П О С Т А Н О В Л Е Н И Я
Правительственной комиссии Республики Татарстан по обеспечению безопасности дорожного движения

    г. Казань               № 3           от  15 августа 2008 г.

	О совершенствовании оказания медицинской помощи при дорожно-транспортных происшествиях и проведении Всероссийской широкомасштабной акции «Внимание дети!»




Во всем мире признана важность своевременного оказания первой медицинской помощи пострадавшим в ДТП,  в результате  которых  пострадавшие получают травмы, характеризующиеся особой степенью тяжести. Неэффективная организация работы по оказанию медицинской помощи лицам,  пострадавшим  в результате таких дорожно-транспортных  происшествий,  является   одной из основных причин их высокой смертности. 

Детский дорожно-транспортный травматизм является одной из самых острых проблем современного общества. Ежегодно на дорогах России совершаются десятки тысяч дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков. Несмотря на то, что уже на протяжении пяти лет в Республике Татарстан количество дорожно-транспортных происшествий, совершенных по вине детей,  снижается, масштабы детского дорожно-транспортного травматизма по-прежнему остаются велики. За 7 месяцев 2008 года на территории Республики Татарстана произошло 343 дорожно-транспортных происшествия с участием детей до 16 лет, в результате которых 20 детей погибли и 353 получили травмы различной степени тяжести. 

В целях повышения безопасности дорожного движения в Республике Татарстан Правительственная комиссия Республики Татарстан по обеспечению безопасности дорожного движения

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Исполнительным комитетам муниципальных образований Республики Татарстан:

провести заседания комиссий по безопасности дорожного движения при исполнительных комитетах муниципальных образований Республики Татарстан по эффективности работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, с привлечением руководителей территориальных органов образования, здравоохранения, отделов по делам молодёжи и спорту и других заинтересованных организаций; 

оказывать всестороннюю поддержку по расширению и развитию сети детских юношеских автомобильных школ, а также в их материально-техническом обеспечении;

предусмотреть ежегодное финансирование на строительство детских автомобильных площадок при образовательных учреждениях.

2. Министерству образования и науки Республики Татарстан:

совместно с Государственной инспекцией безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел по Республике Татарстан провести инспектирование и контрольную проверку (городов и районов, допустивших наибольший рост детского дорожно-транспортного травматизма) деятельности органов образования по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обучению детей правилам дорожного движения в общеобразовательных школах, дошкольных учреждениях и учреждениях дополнительного образования Республики Татарстан. О результатах доложить в секретариат Правительственной комиссии Республики Татарстан по обеспечению безопасности дорожного движения в третьем квартале 2008 года.

усилить профилактическую работу по обучению детей и их родителей правилам безопасного поведения на улице в период проведения 2 этапа Всероссийской операции «Внимание - дети!» с 15 августа по 15 сентября 2008 года.

3. Главному управлению содержания и развития дорожно-транспортного комплекса Татарстана при Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан и предложить Федеральному Государственному учреждению «Федеральное управление автомобильных дорог Волго-Вятского региона» совместно с Министерством здравоохранения Республики Татарстан организовать работу по оборудованию автомобильных дорог республики информационными знаками с указанием места расположения ближайшего медицинского учреждения.

4. Министерству транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан при разработке проектно-сметной документации по строительству вертолетных площадок на федеральных трассах учесть их оснащение системой радиовещательного автоматического зависимого наблюдения (АЗН) для повышения безопасности полетов вертолетов.

5. Министерству по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан проработать вопрос создания диспетчерского пункта, обеспеченного средствами связи с вертолетными площадками и центром диспетчерского управления полетами.
6. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на секретаря Правительственной комиссии Республики Татарстан по обеспечению безопасности дорожного движения.



























































































































































































