Совещание в режиме видеоконференции 29.08.07 года  по вопросу строительства и ввода жилья в 2008 году

Статистические данные по вводу жилья за восемь месяцев 2008 года находятся на стадии формирования, но оперативные сведения говорят о падении темпов ввода в августе. 

Министерством строительства, архитектуры и ЖКХ РТ совместно с исполкомами начиная с 18 августа, проведены рабочие совещания по утверждению основных параметров ввода жилья на 2009-2011 годы. 

Предварительная работа проведена с 40 муниципальными образованиями республики. Далее  Министерство намерено урегулировать выявленные разногласия. Завершить процесс заключения соглашений о взаимодействии на трехлетний период мы планируем до конца сентября. В основной массе по объемам ввода жилья на трехлетний период найдено понимание практически со всеми районами. 

По итогам встреч министерством предлагается пересмотреть в сторону увеличения объемы ввода жилья по программе ГЖФ на трехлетний период по муниципальным образованиям города Казани, Елабужского, Нурлатского, Заинского и Азнакаевского районов. В данных муниципальных образованиях прогнозные объемы ввода жилья, предусмотренные ГЖФ до 2011 года, не перекрывают потребность в жилье участников программы, вставших на учет на улучшение жилищных условий сегодня. 

Например, в г. Казани количество вставших на учет по программе социальной ипотеки составляет около 14 тыс. человек, дополнительно имеются очередники на жилье с 1972 года в количестве 24 тыс. человек, многие из которых тоже начали переоформлять документы по программе социальной ипотеки. По прогнозу ГЖФ планируется обеспечить жильем 16 тыс. семей. В связи с этим актуальным становится вопрос освоения ГЖФ в г. Казани новых территорий, в том числе в поселке Залесный, где планируется построить до 1 млн. кв. метров жилья. 

По Елабужскому району требуется увеличить объемы строительства жилья по программе ГЖФ почти в два раза с учетом развития особой экономической зоны и роста количества участников социальной ипотеки и АПК.

По Нурлатскому району нуждаются в жилье на трехлетний период 2 тыс. 730 человек, в том числе по социальной ипотеке 1 тыс. 590 человек, молодые семьи по ФЦП «Жилище» 540 человек, по АПК 600 человек. По программе ГЖФ прогнозируется обеспечить жильем всего 298 человек. Этого конечно недостаточно. 

По Заинскому району количество участников составляет сегодня свыше 500 человек, а с учетом динамики пополнения этого списка требуется ежегодно обеспечить жильем по 200 человек. В программе ГЖФ прогнозируется обеспечить жильем соответственно в 2009 году – 132 семьи, 2010 году – 155 семей, 2011 году – 155 семей.

По Азнакаевскому району количество участников составляет 814 участников, в программе ГЖФ планируется обеспечить жильем 439 человек, основную массу которых составляют бюджетники. В данном районе сложилась парадоксальная ситуация – имеются нереализованные квартиры в сданных домах, есть дальнейший спрос на квартиры, однако все упирается в платежеспособность бюджетников. 

При этом есть перекосы, когда в сельских районах нет достаточного количества участников программы ГЖФ, и потом жилье просто не имеет реализации. 

Хочется отметить тревожные тенденции, выявленные в ходе рабочих встреч при формировании трехлетних программ в городах Казани и Набережные Челны – основных точек роста (общая доля в планируемом вводе составляет свыше 55%). Если не будет кардинальной помощи со стороны республики в поддержку ипотечного кредитования, в том числе и с привлечением возможностей федерального центра, то развитие коммерческого жилья на трехлетний период в этих городах будет под большим вопросом. Особенно остро вопрос стоит в            г. Набережные Челны, где объем выдачи ипотечных кредитов по сравнению с прошлым годом упал почти в два раза, если в 2007 году было выдано на общую сумму 2,6 млрд. рублей, то в 2008 году всего 1,4 млрд. рублей. Как следствие продажи квартир встали, мощности предприятий промышленной индустрии строительных материалов недозагружены, начинается затоваривание производств. 

По данным инспекции ГСН РТ по состоянию на 28 августа 2008 года по программе ГЖФ ведется фактическое строительство на 93 объектах общей площадью 674 тыс. кв. метров. Выдано заключений о соответствии проекту по 12 объектам общей площадью 103 тыс. кв. метров.


В направлении коммерческого многоэтажного жилищного строительства по данным ГСН РТ на стадии высокой степени готовности находится 152 объекта общей площадью 1 млн. кв. метров. Инспекцией выдано заключений о соответствии проекту на 73 объекта общей площадью 528 тыс. кв. метров, в том числе по г.Казани на 24 объекта общей площадью 206 тыс. кв. метров.

Согласно данным БТИ по состоянию на 28 августа 2008 года в республике имеется резерв по жилым домам высокой степени готовности в объеме 1 миллиона 324 тыс. кв. метров, из них 759 тыс.кв. метров – многоквартирные жилые дома, 565 тыс. кв. метров – малоэтажное индивидуальное жилье. В том числе по городу Казани резерв составляет 825 тыс. кв. метров, из них 621 тыс. кв. метров - многоэтажные жилые дома, 205 тыс. кв. метров – малоэтажное индивидуальное жилье. 
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