Фестиваль «Созвездие-Йолдызлык» начинает новый сезон 

25 февраля в городах и районах Татарстана стартуют отборочные зональные этапы Республиканского открытого телевизионного молодежного фестиваля эстрадного искусства «Созвездие-Йолдызлык», проходящего под патронатом Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова и под эгидой Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО.
Зональные этапы пройдут до 30 марта по следующему графику: 

26-28 февраля, организатор: г. Азнакаево

Участники: Лениногорский, Альметьевский, Ютазинский, Бугульминский, Бавлинский, Азнакаевский районы.

3-4 марта, организатор: г. Заинск
Участники: Заинский, Нижнекамский, Сармановский районы.
6-8 марта, организатор: г. Набережные Челны

Участники: Набережные Челны, Тукаевский, Елабужский, Менделеевский районы.
10-11 марта, организатор: г. Мензелинск 

Участники: Муслюмовский, Актанышский, Мензелинский, Агрызский районы.
14-15 марта, организатор: г. Чистополь

Участники: Чистопольский, Нурлатский, Новошешминский, Аксубаевский, Алькеевский, Спасский, Алексеевский, Черемшанский районы.
20-21 марта, организатор: пгт. Балтаси 
Участники: Тюлячинский, Сабинский, Арский, Балтасинский, Атнинский, Высокогорский, Кукморский районы.
23-24 марта, организатор: г. Лаишево

Участники: Пестречинский, Рыбно-Слободский, Лаишевский, Мамадышский районы.
26-27 марта, организатор: с.Ст. Дрожжанное

Участники: Буинский, Дрожжановский, Кайбицкий, Апастовский, Камско-Устьинский, Тетюшский, Верхнеуслонский районы.

29-30 марта, организатор: г. Зеленодольск

Участники: Зеленодольский район.
Лидеры зональных этапов будут приглашены на суперфинал фестиваля, который состоится 8-12 апреля в КСК КФУ «УНИКС». Имена победителей фестиваля традиционно будут объявлены на гала-концертах фестиваля - 13 апреля в КСК КФУ «УНИКС» и 20 апреля в КРК «Пирамида.
Восемнадцатый по счету фестиваль «Созвездие-Йолдызлык» пройдет под лозунгом «Миллионный участник». Достижение масштабного показателя будут отмечать участники фестивального движения на протяжении всего сезона во всех уголках Татарстана. Специальные праздничные флешмобы с поздравлениями, историческими зарисовками и воспоминаниями участников разных лет, педагогов и организаторов пройдут в популярных социальных сетях и в средствах массовой информации. Оргкомитетом фестиваля принято решение, считать миллионными участниками всех участников фестиваля этого года. 
Фестиваль начал подготовку к новому сезону еще осенью прошлого года. С ноября и по настоящее время в муниципальных образованиях республики и в центральном штабе фестиваля в Казани проходят бесплатные мастер-классы и тренинги для всех желающих. Так, на прошлой неделе в казанском театре «Сдвиг» состоялся мастер-класс по направлению «Конферанс» члена жюри, ведущего гала-концертов фестиваля, заслуженного артиста РТ Дмитрия Платонова. В Доме культуры Тюлячей с тренингами по актерскому мастерству, вокалу и конферансу выступил генеральный продюсер фестиваля, лауреат Премии Правительства России в области культуры Дмитрий Туманов, заведующая труппой Московского губернского театра, певица и телеведущая Алина Ивах провела занятия по вокалу, главный балетмейстер Госансамбля песни и танца РТ, заслуженная артистка России Раиля Гарипова дала уроки по хореографии и стилизации народного танца.

Согласно официальному Положению нынешний фестиваль посвящен 100-летию комсомола (ВЛКСМ). В связи с чем, участникам рекомендовано отразить эту тему в своих номерах. По мнению организаторов, исполнение популярных произведений известных советских композиторов положительным образом повлияет на репертуар и воспитание начинающих артистов.
Открытый телевизионный молодежный фестиваль «Созвездие–Йолдызлык» - крупнейший творческий и общественный проект, созданный при патронате Первого Президента Республики Татарстан Минтимера Шаймиева и поддерживаемый нынешним Президентом Рустамом Миннихановым. Благодаря фестивалю и круглогодичному фестивальному движению одаренные дети Республики Татарстан имеют возможность выступать перед широкой публикой, расти и совершенствоваться в творческом плане. Фестиваль открывает путь к профессиональному самоопределению в сфере искусства, поднимает престиж педагогической и исполнительской деятельности. 

Фестиваль «Созвездие-Йолдызлык» - лауреат Премии Правительства России в области культуры, обладатель национальной премии общественного признания «Семья России», лауреат Республиканской премии им. Мусы Джалиля.

Ежегодно в фестивале участвуют более 60 000 одаренных ребят в возрасте от 5 лет до 21 года. Главный организатор фестиваля – Министерство по делам молодежи и спорту Республики Татарстан.

Для дополнительных контактов: 
Руслан Шигабетдинов, +7 9272 400017, shigabetdinov.rk@gmail.com
