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ДУМАСЫ АППАРАТЫНЫҢ ҖӘМӘГАТЬЧЕЛЕК ҺӘМ МАССАКҮЛӘМ МӘГЪЛҮМАТ ЧАРАЛАРЫ БЕЛӘН БӘЙЛӘНЕШЛӘР БҮЛЕГЕ
420014, Казан шәһ., Кремль ур., 1


ПРЕСС-РЕЛИЗ от 06.09.2008 г.

Сегодня при участии Премьер-министра РТ Рустама Минниханова и Мэра г.Казани Ильсура Метшина состоится ввод в эксплуатацию 5-ой очереди и открытие после завершения масштабной реконструкции Волжского водозабора. 

Волжский водозабор построенный еще в 1937 году снабжает практически всю Казань питьевой водой из Куйбышевского водохранилища реки Волга. За долгие годы эксплуатации назрела объективная необходимость реконструкции Волжского водозабора. Кроме этого, существующие высокие темпы застройки Казани требуют наращивания мощности производства питьевой воды. В связи с этим для бесперебойного обеспечения и улучшения водоснабжения города было принято решение строительства 5-ой очереди водозабора.

Реконструкция Волжского водозабора заключается в модернизации насосной станции второго подъёма и переводе электроснабжения Волжского водозабора с напряжения 3 кВ на 6 кВ. Стоимость проекта реконструкции 490 млн.руб, в том числе реконструкции насосной станции второго подъёма 365 млн.руб и перевод электроснабжения Волжского водозабора с напряжения 3 кВ на 6 кВ оценивается в 125 млн.руб.

Строительство 5-й очереди Волжского водозабора заключается в возведении насосной станции первого подъёма. Строительство 5-ой очереди очистных сооружений было начато в 90-х годах прошлого столетия. Производительность 5-ой очереди составит 125 тыс.куб.м воды в сутки. 
До настоящего времени Волжский водозабор был способен в сутки производить до 500 тыс. куб.м воды для нужд города. Ежесуточно Волжский водозабор жителям и предприятиям Казани поставляет более 400 тыс. куб.м. воды. Но с каждым годом в Казани потребности в воде растут и существующие мощности не способные удовлетворять их полностью. К тому же значительная часть инженерных сетей водоснабжения и водоотведения Казани находятся в изношенном состоянии. С завершением реконструкции и введением в эксплуатацию 5-ой очереди Волжского водозабора суммарная производительность повысится до 630-650 тыс. куб.м в сутки.  

Стоимость строительства первого подъема 5-ой очереди 222 млн.руб. Строительство было начато в 1989 году, приостановлено в 2002 году по причине недостаточного финансирования. Масштабные работы были возобновлены только в 2006 году и осуществляются по Программе развития водоснабжения и водоотведения города Казани в 2004-2010 гг. 

Общая стоимость реконструкции и строительства 5-ой очереди на Волжском водозаборе составляет 712 млн.рублей.

История проблемы. Практически с начала эксплуатации в 1937 году 1-ой очереди Волжского водозабора не проводилась замена оборудования и капитальный ремонт сооружений. Износ технологического и энергетического оборудования комплекса водозаборных и водоочистных сооружений 1-ой очереди водозабора (построенно в 1937г.) составляет 100%. Износ 2-ой очереди (1950г.) – 93%, 3-ей очереди (1956г.) – 91%. Износ 4-ой очереди (1974г.) - 80%. Главное водозаборное сооружение "Криб" находится в аварийном состоянии. 

Две насосные станции, забирающие воду непосредственно из источника реки Волга, эксплуатируются в форсированном режиме без резерва. Оборудование насосной станции второго подъема, подающей питьевую воду в город, проработало более двух нормативных сроков.

Решением данных проблем являются масштабная реконструкция Волжского водозабора и строительство 5-ой очереди.

