Реализация Федерального закона № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» 
18.09.2008г.

 На этой неделе мы совместно с федеральным Фондом содействия реформированию ЖКХ оцениваем ход реализации Федерального закона от 21.07.2007 г. № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в Республике Татарстан с целью поиска путей совершенствования  процесса реализации закона. 

Сегодня уже 18 сентября и согласно графиков все дома должны быть готовы к отопительному сезону. Хотя по ремонту систем теплоснабжения и крыши работы закончены во всех домах, начатых ремонтом, по другим видам работ есть факты отставания от графиков. Из 2 тыс. 46 домов по Программе капитального ремонта закончены работы по 41,5%. Полностью выполнили работы 6 районов (Бавлинский, Кукморский, Нурлатский, Пестречинский, Сармановский, Черемшанский).
Финансирование.
Средства собственников в целом по республике перечислены УК в объеме 70% от планируемой суммы на год.

Подтянулись многие районы.
100% средств перечислили 8 районов. В то же время Алькеевский, Апастовский, Балтасинский, Верхне-Услонский, - перечислили на счета управляющей компании всего 8-9% средств собственников, а Новошешминский вообще не перечислил. 

 Несмотря на то, что есть объективные причины сдерживания процесса перечисления средств населения - они собираются в течение всего года, нужно равняться на уже выполнивших свои обязательства муниципальные образования.
Акты выполненных работ

Актами выполненных работ прошедшими через казначейство счетами подтверждено 1 млрд. 132 млн. рублей, что составляет 48 % от средств, поступивших на счетах подрядчиков (2 млрд. 336 млн. рублей).  

Жилищной инспекцией принято и согласовано актов на сумму 1 млрд. 440 млн. рублей. Необходимо ускорить оформление актов выполненных работ и обеспечить их финансирование.

Сроки выполнения работ.

Проведенный анализ выполнения работ показал, что на задержку сроков реализации Программы в целом повлияло несколько факторов. 

С целю устранения возможности хищений средств при проведении работ был разработан порядок проведения аукционов с привлечением в составе комиссий представителей собственников жилья и правоохранительных органов, кроме того были разработаны удельные нормы стоимости работ и цен на применяемые материалы, а сметы на проведение работ проверялись ГЖИ и в Управлении вневедомственной экспертизы на соответствие разработанным нормам и дефектным ведомостям. Все это затянуло процесс начала работ

Но подобная задержка имела смысл, так как соблюден главный принцип – эффективный контроль за каждым рублем выделенных на Программу средств. С учетом опыта реализации Программы в первый год ее реализации в последующие годы и аукционы и начало работ начнем проводить не в мае, а значительно раньше, что позволит годовую Программу реализовывать в установленные графиками сроки.

Однако и по программе этого года все муниципальные образования готовили графики выполнения работ самостоятельно уже после получения средств на реализацию Программы из федерального Фонда и республиканского бюджета. Единственное условие, которое мы ставили – это вопрос готовности домов к отопительному периоду. 

Выполнение условий федерального закона.

Во всех МО выполняется условие №1 – количество коммунальных предприятий с долей участия РТ и МО в уставном капитале менее 25%, составляет от 50 до 100%.

Так же и по условию №2 – количество УК и Жилищных организаций с долей участия РТ и МО в уставном капитале менее 25%, составляет от 50 до 100%.

Условие №3 - количество ТСЖ, в % от общего количества МКД в 26 районах выполняется, в трех районах документы по созданию ТСЖ находятся на регистрации, остальным районам необходимо срочно подтянуться. 
Условие №4 

Всем МО необходимо реализовать ранее заявленные графики по кадастровому учету земельных участков.
Остальные условия, определенные законом, в Республике Татарстан также к моменту подачи заявки на 2009 год будут выполнены.

Программа 2009 года

 По состоянию на 15 сентября
выполняют все условия и готовы для включения в первую заявку 20 муниципальных образований. С учетом готовности МО первые объемы по заявке на 2009 год мы планируем представить в Фонд содействия реформированию ЖКХ в ноябре текущего года. Остальные муниципальные образования будут включены в следующие заявки, которые мы планируем подавать поэтапно, по мере выполнения условий закона.



 В адресную программу капитального ремонта на 2009 год  районами предварительно заявлены 1 тыс. 826 домов, из которых жилищной инспекцией обследовано 1 тыс. 382 и согласовано дефектных ведомостей на 1 тыс. 278 домов. Министерством разработаны и направлены в муниципальные образования для формирования программы предельные стоимости по видам работ на 2009 год и прогнозные расчетные индексы стоимости строительно-монтажных работ на 3 квартал 2009 года. Необходимо ускорить работу по разработке проектной документации и представить ее на экспертизу.

Сейчас в республике формируется 3-х летний бюджет, соответственно требуется сформировать и 3-х летнюю программу софинансирования капитального ремонта. При выполнении нами работ по лимиту федеральных средств в объеме 6 млрд. 652 млн. рублей за 2 года, в последний год мы будем претендовать на дополнительные средства (в рамках норм федерального закона).  Но и сам лимит, и возможное его увеличение рассчитано без учета инфляционных процессов. 

Мы собрали информацию от муниципальных образований об объемах, которые необходимы для начала работ и которые они смогут освоить в этом году. Необходимая сумма кредита 587 млн. рублей. Механизм предоставления кредитов нами уже определен. При принятии решения о возможности такого механизма начала работ мы готовы представить первую очередь заявки по МО, выполнившим условия, в кратчайшее время.

С целью привлечения подрядных организаций, зарекомендовавших себя с наилучшей стороны в этом году по качеству и срокам выполнения работ, считаем целесообразным заключать долгосрочные договоры с этими организациями. Это позволит сократить время на подготовительные организационные моменты до начала непосредственно ремонтных работ, подрядным организациям позволит спланировать свои ресурсы и заранее приобрести необходимое количество средств механизации, оборудования, материалов, а в результате получить хорошее качество работ.
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