Программа посещения районов Премьер-министром Республики Татарстан Р.Н.Миннихановым с целью ознакомления с ходом сельскохозяйственных работ и реконструкции объектов жилищно-коммунального хозяйства

20 сентября 2008г.

	Вылет из г.Казани в Апастовский район (сопровождает глава Апастовского района Загидуллин Рашид Назибович). 

	Облет хозяйств и осмотр полей Апастовского района (н.п.Азбаба, Шигаево, Семь-Ключей, Шамбулыхчи, Ниж.Биябаш, Средн.Биябаш, Бол.Бакрче, Мал.Бакрче, Средн.Балтаево, Булым-Булыхчи). 

Посадка у н.п.Булым-Булыхчи.

	Осмотр объектов ООО СХП им.Рахимова (строящегося молочного комплекса на 1200 коров, технологии уборки картофеля). Встреча с инвесторами и руководителями хозяйств Апастовского района. Присоединяется глава Буинского района 

Абузяров Рафаэль Хазиевич.

	Вылет в Буинский район. Облет хозяйств и осмотр полей Буинского района (н.п.Кабаланы, Кыр-Тавгильдино, Тойгильды, Верхние Лащи, Отрада, Протопопово, Сарсаз, Альшеево.). Посадка у н.п.Альшеево (недалеко от Бурундуковского элеватора).

	Встреча с инвесторами и руководителями хозяйств Буинского района на свекловичном поле. Подход к прессе.

	Перелет в г.Буинск, посадка на стадионе. Осмотр реконструируемых объектов жилищно-коммунального хозяйства г.Буинск. Подход к прессе.


Общая протяженность маршрута 300 км

Апастовский муниципальный район
на 1 усл. голову заготовлено, ц.к.ед. – 18,9 (по РТ 22,5)

Животноводство

По национальному проекту Апастовский район на 1 января 2008 года нарастил поголовье свиней до 40,2 тыс.голов. Прошло 8 месяцев, - из них осталось лишь 26,9 тыс.голов (снижение 13,3 тыс.голов). За 8 месяцев текущего года по сравнению с уровнем прошлого года поросят получили меньше на 6,4 тыс.голов, производство мяса уменьшилось на 5% (-166 тонн).
Потребкооперация

В настоящее время в Апастовском муниципальном районе работает 40 магазинов системы Татпотребсоюза - ПО «АКТАЙ». В 33 населенных пунктах магазины потребкооперации отсутствуют, в 8 населенных пунктах нет стационарных торговых точек. Выездная торговля организована в 3 населенных пунктах.

Финансово-экономические показатели в торговле отрицательные, за 8 месяцев 2008 года общий объем товарооборота в сопоставимых ценах составил 81% к уровню 2007 года, продажа алкогольной продукции – 87%. 

Заготовка сельхозпродукции у населения организована слабо. За 8 месяцев 2008 года заготоборот составил 2,3 млн.рублей (10% к соответствующему периоду 2007 года) Закупки с 1 двора составляют 361 рубль (в среднем по системе Татпотребсоюза – 3236 рублей).

Буинский муниципальный район
Животноводство
Результаты работы отрасли свиноводства за 8 месяцев текущего года в Буинском районе можно уверенно назвать неудовлетворительными. По сравнению с уровнем прошлого года количество свиней сократилось на 6,3 тыс.голов, отсюда и снижение производство мяса - на 4% (-152 тонны).

Потребкооперация

В настоящее время в Буинском муниципальном районе работает 62 магазина системы Татпотребсоюза - ПО «БУА». В 35 населенных пунктах магазины потребкооперации отсутствуют, в 18 населенных пунктах вообще нет стационарных торговых точек. Выездная торговля организована 2 раза в неделю в 14 населенных пунктах.

За 8 месяцев 2008 года общий объем товарооборота в сопоставимых ценах составил 86% к уровню 2007 года, продажа алкогольной продукции снизилась на 38%. 

Заготовка сельхозпродукции у населения ведется заготовителями райзаготконторы и сельскохозяйственного потребительского кооперативы «Заготовитель». За 8 месяцев 2008 года заготоборот составил 16,7 млн.рублей (104% к соответствующему периоду 2007 года) Закупки с 1 двора составляют 1566 рублей (в среднем по системе Татпотребсоюза – 3236 рублей).
