Пресс –релиз

IX международная специализированная выставка
«Авиакосмические технологии, современные материалы и оборудование» (АКТО) 
8-10 августа 2018 года

В Казани пройдет IX международная специализированная выставка оборудования, материалов и технологий для авиации, авиастроения и космоса «Авиакосмические технологии, современные материалы и оборудование» (АКТО), которая проводится с 2002 года с периодичностью 1 раз в 2 года. Выставка проходит под патронатом Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова, при поддержке Министерства промышленности и торговли РТ.
Выставка «АКТО» - единственная в России площадка, где достижения в авиации обсуждаются и демонстрируются с технологической точки зрения. 
 В этом году «АКТО-2018» и деловые мероприятия приурочены к знаменательным событиям в истории авиастроительной отрасли: 130-летию со дня рождения выдающегося ученого и авиаконструктора А.Н. Туполева, 50-летию со дня первого полета Ту-144 и 55-летию со дня полета в космос первой в мире женщины-космонавта В.В. Терешковой.
На выставке будут представлены уникальные современные технологии, материалы и оборудование в таких разделах как самолетостроение, вертолетостроение, малая авиация, авиационное двигателестроение, авиационное приборостроение, высокоточное и наукоемкое оборудование, техническое обслуживание воздушных судов производства авиационной и ракетно-космической отрасли России, а также Республики Беларусь. Традиционно в работе мероприятий примут участие ведущие авиационные научно-исследовательские институты и высшие учебные заведения России.  
Деловая программа выставки «АКТО» будет насыщена значимыми и уникальными для отрасли мероприятиями. Впервые в Казани параллельно с выставкой «АКТО-2018» будут организованы IV Съезд авиапроизводителей России. Среди участников съезда представители Правительства РФ, Министерства Промышленности и Торговли РФ, Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, представители Минобороны России, Минтранса России, Совета Федерации, Государственной Думы РФ, Минэкономразвитии России, а также руководители ведущих научных и проектных организаций, передовых предприятий России.
В рамках выставки состоится Совещание представителей ГК «Ростех» в ПФО с участием руководителей проектов в субъектах РФ департамента международного сотрудничества и региональной политики корпорации и руководителей представительств из 8 регионов России. Также одним из деловых мероприятий выставки традиционно станет Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Новые технологии, материалы и оборудование российской авиакосмической отрасли». Параллельно с выставкой «АКТО» и деловыми мероприятиями, будет организован Региональный Форум деловой авиации с выставкой бизнес-джетов.  
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Авиационный праздник «Я выбираю небо», г. Казань, 
10 августа 2018 года, 16:00

Только единственный раз в году в небе над Казанью можно увидеть легендарные российские бомбардировщики, новые летательные аппараты, современные самолеты, машины легкой авиации в одном месте и в один день!
10 августа 2018 года с 16:00 до 22:00 пройдет VI авиационный праздник «Я выбираю небо!» на территории, прилегающей к Центру семьи «Казан». 
Предприятия авиационной отрасли Республики Татарстан всегда стремятся популяризировать профессии авиационной промышленности. Именно поэтому ежегодно в Республике Татарстан с 2012 года организуется авиационный праздник «Я выбираю небо!», приуроченный ко Дню Воздушного Флота России и ежегодно собирает несколько десятков тысяч человек.
Символично, что это будет проходить на территории Центра Семьи «Казан», потому что организаторы авиашоу приглашают казанцев и гостей города всех возрастов - от мала до велика и особенно тех, кого завораживает небо и летная техника. 
Настоящим событием праздника станет открытие мероприятия широкой летной программой с участием воздушных судов малой и тяжелой стратегической авиации, выступлениями авиамоделистов и парашютистов. Так, пролетом в небе над акваторией реки Казанки от Ленинской дамбы до моста Миллениум покажут свою мощь и изящество боевые машины ТУ-22МЗ, ТУ-95 МС в народе именуемый «Медведь», ТУ-160 именуемый как «Белый лебедь». Зрелищное шоу продолжит выброска пилотажной группы РУСЬ - это команда мастеров синхронного пилотажа высшего международного уровня. В арсенале летчиков сложнейшие элементы высшего пилотажа, насыщенная программа выступлений приводит в восторг самых взыскательных зрителей. Особым элементом группы можно назвать цветовое сопровождение каждого авиашоу. Система генерации цветного дыма, которой оснащен каждый самолёт, делает возможным представить хорошо известные фигуры пилотажа в новом свете. Самые современные машины малой авиации сельскохозяйственного назначения, выступления байкеров завершат авиационный праздник. 
 В ходе праздника на площадках авиационных предприятий посетители смогут получить профессионально-ориентационные консультации по авиационным специальностям. Подрастающее поколение сможет увидеть на празднике проекты детских авиамодельных кружков, ознакомиться со специальностями авиационных ВУЗов, ССУЗов и профессиями предприятий авиационной отрасли. 
Приглашаем всех трудящихся в авиапромышленности Республики Татарстан, а также жителей и гостей города! Вход на праздник – бесплатный.




