Совещание в режиме видеоконференции 25 сентября  2008 года по вопросу строительства и ввода жилья 

Зал заседаний 








               г.Казань

КМ РТ 3 этаж

13.00 часов

По данным «Татарстанстат» на 1 сентября введено 1 млн. 450 тыс. кв. метров жилья, из них предприятиями многоэтажного жилья – 708 тыс. кв. метров, населением за счет собственных и заемных средств малоэтажного индивидуального жилья – 742 тыс. кв. метров. Годовое задание выполнено на 67%, в отношении уровня прошлого года введено на 15% жилья больше.

25 муниципальных образований республики перешли семидесяти процентную планку от годового задания, из них 10 муниципальных образований ввели жилья свыше 80%, полагаем, что по итогам 9 месяцев они могут полностью выполнить план 2008 года. (Лаишевский (98,3%), Буинский (96,3%), Бавлинский (96,3%), Алькеевский (91,5%), Тукаевский (91,1%), Сабинский (90,8%), Балтасинский (86,3%), Муслюмовский (85,4 %), Мамадышский (84%), Сармановский (83,7 %) районы).

Есть и отстающие - 7 муниципальных образований, которые ввели жилья ниже 60% - это Заинский (58,8 %), Мензелинский (57%), Спасский (56,8%), Елабужский (55,6%), Нижнекамский (51,1%), Новошешминский (48,1%), Бугульминский (46,2 %) районы.

В августе введено 123 тыс. кв. метров жилья, что ниже в 1,7 раз среднемесячного уровня за предыдущие три месяца. 

По направлению формирования трехлетних программ жилищного строительства нашли общее понимание с Лаишевским и Заинским районами. На сегодняшний день не согласованы объемы по г. Казани и Азнакаевскому району, по г. Набережные Челны,  несмотря на прежние договоренности в августе, руководство решило вернуться к прежним цифрам ввода на трехлетний период. Позиция исполкома объясняется со сложившейся негативной ситуацией с коммерческой ипотекой и отсутствием реальных перспектив в данном направлении. Работу со всеми районами будем продолжать. В связи с этим напоминаю главам муниципальных образований, что на согласование объемов и заключение соглашения о взаимодействии отведен сентябрь.

По отчету ГЖФ  по состоянию на 1 сентября введено 149 тыс. кв. метров жилья на 2 тыс. 114 квартир, что соответствует 21% от утвержденного плана. При этом в августе введено 8 тыс. кв. метров, то есть ввода практически не осуществлялось. По шести муниципальным образованиям – Дрожжановский, Заинский, Кайбицкий, Мензелинский, Новошешминский, Ютазинский районам по программе ГЖФ не введено ни одного квадратного метра.

Всего до конца года требуется ввести 715 тыс. кв. метров жилья, из них на долю программы ГЖФ приходится 560 тыс. кв. метров, на долю коммерческого и индивидуального жилищного сектора остается 154 тыс. кв. метров. Фактически в четвертом квартале 2008 года основная ответственность за обеспечение выполнения годового задания по вводу жилья ложится на исполнительную дирекцию ГЖФ. 
По данным инспекции ГСН РТ по состоянию на 24 сентября 2008 года по программе ГЖФ ведется фактическое строительство на 95 объектах общей площадью 685 тыс. кв. метров. Выдано заключений о соответствии проекту по 12 объектам общей площадью 103 тыс. кв. метров.

При этом исполнительными комитетами девяти муниципальных образований республики не представлено или не продлено разрешение на строительство по 14 объектам, в частности в Азнакаевском районе – 1 объект,  Альметьевском районе – 2, Елабужском районе – 1, Камско-Устьинском – 1, Лениногорском районе – 1, Мамадышском районе – 2,  Нижнекамском районе – 2, Пестречинском районе – 1, Сармановском районе – 1, Тетюшском районе – 1, Набережные Челны –1 объект.   

В направлении коммерческого многоэтажного жилищного строительства по данным Инспекции Государственного строительного надзора  РТ на стадии высокой степени готовности находится 147 объектов общей площадью 1 млн. кв. метров. Инспекцией выдано заключений о соответствии проекту на 79 объектов общей площадью 565 тыс. кв. метров, в том числе по г.Казани на 56 объекта общей площадью 455 тыс. кв. метров.  

Затронув направление коммерческого жилищного строительства, хочу особо попросить глав муниципальных образований Казани и Набережные Челны держать на особом контроле проблемные объекты долевого строительства, связанных с обманутыми дольщиками. 
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