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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз
25 сентября 2008 года состоится встреча Премьер-министра Республики Татарстан
Р.Н. Минниханова с Президентом Российской академии образования Николаем Дмитриевичем Никандровым.

Во встрече также примут участие министр образования и науки Республики Татарстан Валеев Наиль Мансурович, президент Академии наук Республики Татарстан Мазгаров Ахмет Мазгарович, директор Института педагогики и психологии профессионального образования Российской академии образования Мухаметзянова Гузел Валеевна, заместитель начальника отдела высшего, среднего профессионального образования и науки Аппарата Кабинета Министров Республики Татарстан Гатауллин Георгий Шамгунович.

В ходе пребывания Н.Д. Никандрова в г. Казани (25-26 сентября 2008 г.) запалнированы встреча с научными сотрудниками ИПП ПО РАО и профессорско-преподавательским составом АСО (КСЮИ), студентами, педагогической общественностью РТ; посещение Академии наук Республики Татарстан; участие в Пленарном заседании Международной научно-практической конференции «Компетентностный подход к профессионально-культурному становлению специалиста», а также участие в заседании Президиума РАО «Интеграция образования, науки и производства».

Никандров Николай Дмитриевич (20 октября 1936 г.) в 1959 г. окончил Ленинградский университет и стал работать учителем, затем преподавателем в ЛГУ и Ленинградском электротехническом институте. Защитив в 1967 г. кандидатскую диссертацию по сравнительной педагогике под руководством профессора Ю.Л. Самарина, работал на кафедре педагогики высшей школы Ленинградского педагогического института им. А.И. Герцена (первой кафедре такого профиля в СССР). С 1971 по 1983 г. заведовал этой кафедрой, защитив докторскую дис​сертацию в 1973 г. Одновременно с 1979 по 1983 г. был деканом факультета повышения квалификации работников народного образования.

С 1983 г. в Москве: заведующий лабораторией методологии педагогики НИИ общей педагогики АПН СССР, заместитель директора этого института, с 1989 г. — главный ученый секретарь АПН СССР. В 1990 г. избран действительным членом АПН СССР, в 1992 г., после ее реорганизации — действительным членом Российской академии, в том же году избран вице-президентом, в 1997 г. — президентом РАО.

Основные научные труды Никандрова Н.Д. — в области педагогики высшей профессиональной школы, сравнительной педагогики и теории педагогики. Им исследованы вопросы развития и современного состояния зарубежной общей дидактики и дидактики высшей школы, обоснованы этапность развития зарубежных дидактических школ и их типологизация, предложены способы активизации обучения и повышения эффективности методов и организационных форм обучения в высшей школе, обоснованы возможности и пути развития педагогического творчества учителя, прослежены этапы и содержание реформирования образования в зарубежных странах и России в сравнительном плане. Никандров Н.Д. занимается также вопросами воспитания ценностей в образовании и взаимодействия светского образования и религии и другими проблемами в образовании.
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