ПРЕСС-РЕЛИЗ
 «Проведение природоохранной акции «Неделя леса-2018»
4 сентября в 10.00 в Кабинете Министров Республики Татарстан пройдет брифинг на тему: «Проведение природоохранной акции «Неделя леса-2018» с участием министра лесного хозяйства Республики Татарстан Р.А. Кузюрова. В рамках брифинга планируется подвести итоги деятельности Министерства за 8 месяцев текущего года.  
[bookmark: _GoBack]В преддверии профессионального праздника лесоводов «Дня работников леса» (15 сентября) в Татарстане стартует республиканская природоохранная акция «Неделя леса – 2018», которая пройдет 8-14 сентября. 
В Татарстане успешно завершен весенний лесокультурный период. В рамках данного периода проведено лесовосстановление на площади более 2300 га. Также на площади более 1800 га была проведена закладка защитных противоэрозионных лесных насаждений. 5 мая 2018 года проведена акция «День посадки леса» с участием Президента Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова. Более 2,5 миллионов новых деревьев было посажено на территории свыше 600 га. Такой огромный вклад внесли лесоводы и жители республики в приумножение лесов Татарстана. В осенней акции по Татарстану планируется посадка более 1,3 млн. саженцев на площади свыше 300 га.
В этом году лесопожарный сезон в республике продолжается 215 дней. В целях защиты лесов от возгораний все это время государственные лесные инспекторы осуществляют усиленный контроль за лесами, соблюдением правил пожарной безопасности, проводят разъяснительную работу среди населения, проводят авиапатрулирование лесов. 
В соответствии со Сводным планом тушения лесных пожаров на территории Республики Татарстан на 2018 год численность лесопожарных формирований составляет 343 человека, 310 единиц техники. На текущую дату выявлено – 1104 термоточек, подтвердились – 465 термоточек.
В июле месяце 2018 года был проведен II Слёт школьных лесничеств Республики Татарстан, в котором приняло участие около 200 участников из 31 школьного лесничества. Мероприятие прошло при поддержке Президента Татарстана Рустама Нургалиевича Минниханова 29-31 июля на базе ГБПОУ «Лубянский лесотехнический колледж». Одной из приоритетных задач Министерства является совершенствование работы школьных лесничеств, так как именно в школьных лесничествах учащиеся начинают свою будущую лесную карьеру. 

