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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз

2 октября 2008 года состоялось очередное заседание Попечительского совета Государственной некоммерческой организации «Инвестиционно-венчурный фонд Республики Татарстан». Был рассмотрен ряд вопросов, в том числе о финансировании инновационных и инвестиционных проектов.

На рассмотрение был вынесен инновационный проект «Создание опытно-промышленного образца фильтрующей центрифуги непрерывного действия». Представляемый проект имеет целью создание опытного образца центробежной машины нового класса, основными отличительными чертами которого являются низкое энергопотребление, компактность, большая удельная производительность, широкий спектр областей применения, высокая степень автоматизации режимов процесса; увеличенный срок службы фильтрующих перегородок. Стоит отметить, что данный проект является победителем конкурса «50 лучших инновационных идей для Республики Татарстан» за 2007 год в номинации «Старт-2».

В ходе заседания Попечительского совета был заслушан отчет о работе Фонда по предоставлению компенсации части процентной ставки по банковским кредитам предприятиям, осуществляющим реализацию проектов в приоритетных отраслях экономики Республики Татарстан.

В соответствии с ранее принятыми решениями Попечительского Совета Фондом осуществляется выплата компенсации части процентной ставки по банковским кредитам предприятиям, осуществляющим реализацию проектов в приоритетных отраслях экономики Республики Татарстан. За 2005г., 2006г. и девять месяцев 2007г. Фондом выплачена компенсация 17 предприятиям на общую сумму 18 086 тыс.рублей. 

Специалистами Фонда постоянно ведется работа по сбору и обработке данных, представленных предприятиями в рамках отчетов о ходе реализации инвестиционных проектов. В соответствии с полученными результатами анализа отчетов предприятий о ходе реализации инвестиционных проектов на заседании попечительского совета было предложено продолжить компенсацию 5 организациям по результатам 4 квартала 2007г. на сумму 1 835,3 тыс.руб.

Члены Попечительского совета рассмотрели вопрос «О финансировании инвестиционного проекта «Строительство интегрированного комплекса по производству аммиака, метанола и гранулированного карбамида в г.Менделеевск». Напомним, что на заседании Попечительского Совета Фонда 4.12.2007г. было принято решение об участии Фонда в реализации инвестиционного проекта «Строительство интегрированного комплекса по производству аммиака, метанола и гранулированного карбамида в г.Менделеевск» путем выкупа дополнительной эмиссии акций на сумму эквивалентную 70 300 000 долларов США, что соответствует 16,19% доли в уставном капитале из 434,2 млн.долларов США. Общий объем инвестиций проекта 972,7 млн.долларов США. 15.09.2008г. в Доме Правительства Российской Федерации под председательством Премьер-министра РФ В.В.Путина на заседании Наблюдательного совета Государственной корпорации «Банк развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк)» одобрено участие Банка в финансировании проекта. Доля участия Внешэкономбанка составит до 870 млн.долларов США. На VII Международном инвестиционном форуме «Сочи-2008» Премьер-министром РТ Р.Н.Миннихановым и председателем Государственной корпорации «Внешэкономбанк» В.А.Дмитриевым подписано Соглашение об общих принципах финансировании проекта.
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