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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз
Тема брифинга:

О программах развития малого и среднего предпринимательства в Республике Татарстан на 2008-2009 годы. О проведении конкурса «50 лучших инновационный идей для Республики Татарстан».

Участник брифинга:
ШАГИВАЛЕЕВ Тимур Наилевич – председатель Комитета по развитию малого и среднего предпринимательства Республики Татарстан;

АЙДЕЛЬДИНОВ Айнур Тауфикович – директор ГНО «Инвестиционно-венчурный фонд Республики Татарстан».

Инвестиционно-венчурный фонд Республики Татарстан реализует программы по поддержке малого и среднего бизнеса:

- «Гарантийный фонд обеспечения исполнения обязательств субъектов малого предпринимательства в РТ»

- «Размещение депозитов в уполномоченных кредитных организациях (банках) для обеспечения наличия финансовых средств на среднесрочное кредитование субъектов малого предпринимательства, реализующих проекты в реальном секторе экономики»

- «Программа поддержки субъектов малого бизнеса путем инвестирования в средства производства на основе лизинга»

- «Финансовая аренда (лизинг) промышленного оборудования для субъектов малого предпринимательства»;

- «Предоставление субсидий на компенсацию части процентов по кредитам коммерческих банков предприятиям, реализующим проекты в приоритетных отраслях экономики».

Приоритетными направлениями использования кредита являются:

- расширение производства;

- приобретение и модернизацию основных средств;

- внедрение новых технологий;

- инновационная деятельность.

На заседание Попечительского совета 02.10.2008 г. был вынесен вопрос об утверждении «Положения о микрокредитовании субъектов малого предпринимательства, осуществляющих деятельность в реальном секторе экономики Республики Татарстан». В соответствии с раннее принятым решением Попечительского Совета, по итогам реализации Программы микрокредитования, Государственной некоммерческой организации «Инвестиционно-венчурный фонд Республики Татарстан» разработано и согласовано с Комитетом по развитию малого и среднего предпринимательства Республики Татарстан новое Положение о микрокредитовании субъектов малого предпринимательства, осуществляющих деятельность в реальном секторе экономики Республики Татарстан.

Новые условия положения заключаются в том, что банк принимает участие в реализации программы микрокредитования в сумме равной 2/3 суммы кредита; Фонд несет субсидиарную ответственность по кредитам, обеспеченным и  не обеспеченным залогом, в размере 1/3 суммы выданного кредита. По кредитам, обеспеченным залогом, Фонд ответственности не несет.

Лимит средств Фонда составляет по данной программе 250 000 000 рублей; срок размещения пополняемого депозита – 3 года; процентная ставка по депозиту – 1% годовых; сумма кредитования заемщиков от 300 000 рублей до 3 000 000 рублей. Приоритетными направлениями кредитования являются создание и расширение производства; приобретение и модернизация основных средств; внедрение новых технологий. Предоставление кредитов осуществляется субъектам малого предпринимательства, занятых в сфере промышленного производства (60% от общего лимита средств), жилищно-коммунального хозяйства (15% от общего лимита средств), информационных технологий (25% от общего лимита средств). 

Отбор банков, уполномоченных реализовывать программу микрокредитования, осуществляется Комиссией по отбору банков. При этом участие в отборе могут принять как республиканские банки, так и подразделения федеральных банков. 

Ранее в Республике Татарстан действовала программа «Размещение депозитов в уполномоченных кредитных организациях (банках) для обеспечения наличия финансовых средств на среднесрочное микрокредитование субъектов малого предпринимательства», утвержденная Попечительским советом от 15 апреля 2005 года. Реализация программы началась 16 мая 2005 года и завершилась 16 мая 2008 года.

Общий объем рынка микрофинансирования России, по экспертным оценкам, составляет 25 000 000 - 27 000 000 тыс. рублей.

Согласно утвержденной программы, Фондом были заключены Генеральные соглашения о сотрудничестве в области микрокредитования субъектов малого предпринимательства. Через четыре уполномоченных банка – ОАО «АК БАРС» БАНК, ОАО АИКБ «Татфондбанк», ЗАО ГКБ «Автоградбанк», ЗАО АКБ «Татинвестбанк» выдавались кредиты на расширение производства и пополнение оборотных средств не более 300 тыс. рублей на одного заемщика, имеющих и не имеющих залоговое обеспечение, на срок до 3 лет, процентная ставка по которым составляла от 6 до 13% годовых.

Общая сумма выделенных средств Государственной некоммерческой организации «Инвестиционно-венчурный фонд РТ» на реализацию данной программы составила 250 000,00 тыс. рублей.

Итоги программы показали, что с учетом реинвестированных средств банками было выдано 1655 кредитов на сумму 444 953,10 тыс. руб. при средней ставке 9% годовых и средним сроком кредитования 28,7 месяца.

В ходе реализации программы микрокредитования кредиты были выданы в 40 районах Республики Татарстан. Наибольшую активность предприниматели проявили в городах Казань, Набережные Челны, а также в Зеленодольском, Нижнекамском, Альметьевском, Буинском, Елабужском и Бугульминском районах. На их долю приходится свыше 51 полученного кредита.

Программа микрокредитования не предусматривала ограничений по видам деятельности, поэтому основными её участниками стали малые предприятия в сфере торговли 64% и услуг 16% от общего числа выданных кредитов, по 10% от общего количества кредитов приходится на производство и сельское хозяйство.

Наибольшей привлекательностью данная программа пользовалась у индивидуальных предпринимателей, поскольку позволяла получить кредит по более низкой процентной ставке. На долю индивидуальных предпринимателей, воспользовавшихся программой микрокредитования, приходится 1000 выданных кредитов. Оставшиеся 655 кредитов были предоставлены юридическим лицам различной организационно-правовой формы.

Общий лимит средств, выделенный из бюджета РТ и РФ на программу «Гарантийный фонд обеспечения исполнения обязательств субъектов малого предпринимательства в РТ» составляет 225 000 тыс. рублей, в т.ч. средства бюджета Республики Татарстан 112 500 тыс. руб., средства субсидии федерального бюджета 112 500 тыс. руб. На сегодняшний день средства выделены в полном объеме и размещены в уполномоченных банках.

Согласно утвержденной Программе за счет размещенных средств банки должны осуществлять кредитование субъектов малого предпринимательства на сумму от 500 тыс. руб. до 5 млн. рублей на одного заемщика на срок не более 3-х лет. При этом залог имущества заемщика или третьих лиц должен составлять не менее 50% от суммы обязательства заемщика по кредитному договору. Поручительство Фонда предоставляется на необеспеченную часть обязательства СМП по кредитному договору. Фонд размещает средства на депозитных счетах в аккредитованных банках под 3% годовых.

Общий лимит средств, выделенный на «Программу кредитования субъектов малого бизнеса, реализующих проекты в реальном секторе экономики», составляет 250 000 тыс. рублей. Конкурсной комиссией по отбору банков было отобрано 7 банков, уполномоченных на кредитование СМП в реальном секторе экономики, с которыми были заключены генеральные соглашения. 

Согласно утвержденной Программе за счет этих средств банки должны осуществлять кредитование на сумму от 500 тыс. руб. до 3 млн. рублей на одного заемщика на срок не более 3-х лет. Процентная ставка составляет от 8 до 12% годовых.

Средства Фонда размещаются на депозиты при поступлении документов, подтверждающих выдачу кредита, в пропорции 1:3. Ежемесячно банки возвращают часть средств, образовавшихся при погашении выданных кредитов, в той же пропорции. 

16 апреля 2008 года был объявлен IV конкурс «Пятьдесят лучших инновационных идей для Республики Татарстан», в рамках которого на 06.10.2008 г. поступило более 350 заявок. В том числе проекты поступили и из-за рубежных стран: Республика Молдова и Казахстан, а также из других регионов Российской Федерации: Ставропольский край, Удмуртская республика, Пензенской области, Чувашской республики и т.д.

На первом этапе осуществляется прием заявок и идет интенсивная работа с представительствами Фонда, вузами и заявителями. Более 60% заявок поступили от вузов Республики Татарстан, среди которых лидируют Академия наук Республики Татарстан, Казанский государственный аграрный университет, Казанский государственный технологический университет, Казанский государственный технический университет им. Туполева, Казанский государственный Университет. Впервые в этом году активное участие в заявочной кампании принимает Казанский государственный педагогический университет. Большая часть представленных заявок касается следующих направлений: нефтегазохимическая и нефтеперерабатывающая промышленность, сельское хозяйство, нанотехнологии, строительная индустрия. Прослеживается тенденция «омоложения» конкурса – большое количество заявок получено от школьников и студентов, аспирантов и молодых ученых. Активное участие принимают в заявочной компании студенты и школьники из Азнакаево, Аксубаево, Актаныша, Альметьевска, Арска, Бугульмы, Буинска, Дрожжановского района, Елабуги, Зеленодольска, Кукмора, Лениногорска, Нижнекамска, Сабов, Тюлячей, Набережных Челнов. Также стоит отметить, что отличительная особенность заявочной кампании 2008 года – регистрация заявок на конкурс на официальном сайте Фонда. 

В 2005 году Инвестиционно-венчурный фонд Республики Татарстан   совместно с Академией наук Татарстана организовал ежегодный республиканский конкурс «Пятьдесят лучших инновационных идей Республики Татарстан». Для отбора и проведения предварительной экспертизы проектов был создан институт Представительств Фонда, которые работают на базе Академии наук Татарстана, Казанского научного центра РАН, ведущих республиканских вузов, Татарстанского ЦНТИ, Технопарка «Идея» и Общества изобретателей и рационализаторов Республики Татарстан.

Кроме того, в 2008 году Инвестиционно-венчурным фондом открыты представительства за пределами Республики Татарстан:

г. Ульяновск - Ульяновский областной центр трансфера технологий;

г. Ижевск - Инновационно - технологический центр Удмуртской республики.

Общее количество представительств Фонда в данный момент составляет 19 представительств.

В 2008 году в положение о конкурсе «Пятьдесят лучших инновационных идей для Республики Татарстан» были внесены изменения. Конкурс стал открытым не только для представителей Республики Татарстан, регионов Российской Федерации, но и для ученых из зарубежных стран. Для рассмотрения проектов различной направленности и степени проработанности в рамках Конкурса введены номинации «Перспектива», «Молодежный инновационный проект», «Старт 1», «Старт 2», «Лучшее изобретение года», «Социально-экономическое развитие Республики Татарстан». 

Были изменены суммы премий победителям Конкурса. В зависимости от номинации Конкурса победителям присуждаются премии в размере от 10 до 100 тысяч рублей.

В 2008 году в число соорганизаторов Конкурса вошли крупнейшие структуры республиканской экономики – «АК БАРС» Банк, Татнефтехиминвест-холдинг и  Связьинвестнефтехим, которые учредили ряд дополнительных именных премий и стипендий для победителей Конкурса:

-  10 именных премий по 30 000 руб. от «Ак Барс» Банка;

- 10 именных полугодовых стипендий по 5 000 руб. в месяц от Татнефтехиминвест-холдинга;

- 10 именных полугодовых стипендий по 5 000 руб. в месяц от Связьинвестнефтехим;

- З именных премии ООО «Юридическая фирма «Городисский и партнеры» «Лучшая правовая защищенность проекта» по 15 000 руб.

Отличительной особенностью проектов, поступающих на IV конкурс «Пятьдесят лучших инновационных идей для Республики Татарстан» является то, что проекты победители конкурсного отбора Программы инновационных проектов «Идея-1000» переходят более  высокий уровень проработанности. К примеру, из номинации «Молодежный инновационный проект» в номинацию «Старт 1»; из номинации «Старт 1» в номинацию «Старт 2»; на сегодняшний день проект победитель номинации «Старт 2» готовит материалы для реализации проекта с участием Фонда. Это говорит о более серьезной подготовке проектов, проходящих через Конкурс. 

Статистика Конкурса:

Для участия в Конкурсе 2005 года было подано 490 заявок. 

Для участия во втором Конкурсе 2006 года подана 621 заявка. 

Для участия в Конкурсе «Пятьдесят лучших инновационных идей для Республики Татарстан» 2007 года поступило 694 проекта, в том числе в номинациях:

	- «Перспектива» 

	71  проект,

	- «Молодежный инновационный проект»
	250 проектов,

	- «Старт 1» 

	207 проектов,

	- «Старт 2» 

	12 проектов,

	«Лучшее изобретение года» 

	24 проекта,

	- «Социально-экономическое развитие 

Республики Татарстан»
	130 проектов.


В число победителей вошли проекты из г. Томска –  проект «Импортозамещающая технология ионно-плазменного азотирования в дуговом разряде низкого давления для ОАО «КАМАЗ», г. Новосибирска –  проект «Создание производства каталитических теплогенераторов», г. Грозного – проект «Разработка безотходного процесса получения алкилат-бензина на твердых гетерогенных катализаторах с целью обеспечения перехода Республики Татарстан на стандарт Евро-4 и Евро-5 и увеличения производства высококачественных бензинов». В данный момент изучается возможность реализации данных проектов-победителей конкурса на предприятиях республики.

В соответствии с Соглашением о сотрудничестве от 26.07.2006 г., подписанным между Инвестиционно-венчурным фондом,   Фондом содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере и Технопарком «Идея», в Татарстане реализуется  Программа инновационных проектов «Идея - 1000». 

Согласно условиям Программы Инвестиционно-венчурный фонд и Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере осуществляют паритетное финансирование проектов - победителей конкурсного отбора Программы, в том числе в номинациях:

Молодежный инновационный проект - 400 тыс. руб.; 

Старт 1 - 1,5 млн. руб.;

Старт 2 - 3,0 млн. руб.

Всего для участия в Программе «Идея - 1000» в 2006 году было подано 164 заявки, в том числе в номинациях:

- Молодежный инновационный проект – 57 заявок; 

- Старт 1 – 106 заявок;

- Старт 2 – 1 заявка.

На заключительной стадии конкурсного отбора  была проведена очная защита всех проектов на заседаниях Экспертных советов в номинациях Программы с участием представителей Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере.

Татарстан в рамках конкурса, проводимого Минэкономразвития РФ, получил  дополнительную федеральную поддержку на развитие малого и среднего бизнеса

Федеральную поддержку в размере 357 922 000 рублей на развитие малого и среднего бизнеса получила Республика Татарстан в рамках федерального конкурса, проводимого Министерством экономического развития России (ранее сообщалось о выделении 166 млн. рублей в рамках первого этапа конкурса). В итоге из бюджетов двух уровней на поддержку малого и среднего бизнеса будет направлено 715 844 000 руб. 

Эти средства будут направлены на следующие программы:

- гранты Правительства РТ на поддержку начинающих субъектов малого предпринимательства в приоритетных отраслях промышленности; 

- субсидирование затрат на технологическое присоединение к электросетям и мероприятия по энергосбережению;

- «скорая юридическая помощь» предпринимателю;

- «начало дела»;

- дальнейшая реализация Программы поддержки СМП путем инвестирования в средства производства на основе лизинга по следующим направлениям: уменьшение размера лизинговых платежей для СМП, лизинг промышленного оборудования для СМП;

- развитие индустриального парка «Мастер»; 

- развитие бизнес-инкубаторов; 

- другие программы

Средства, поступившие в рамках второго этапа конкурса, будут направлены на:

- гранты Правительства РТ на поддержку начинающих субъектов малого предпринимательства в приоритетных отраслях промышленности (дополнительно из бюджетов двух уровней 30 млн. рублей, ранее на программу было направлено 100 млн. руб.)

- дальнейшая реализация Программы поддержки СМП путем инвестирования в средства производства на основе лизинга по следующим направлениям: уменьшение размера лизинговых платежей для СМП, лизинг промышленного оборудования для СМП; (дополнительно из бюджетов двух уровней 51 200 000 рублей, ранее на программу было направлено 60 млн. рублей)

- развитие индустриального парка «Мастер»; (дополнительно из бюджетов двух уровней 302 644 000 рублей, ранее было направлено 78 000 000 рублей.) 

Гранты Правительства РТ на поддержку начинающих субъектов малого предпринимательства в приоритетных отраслях промышленности

 Среди новых программ, которые уже начали работать в Республике Татарстан - гранты Правительства РТ на поддержку начинающих субъектов малого предпринимательства в приоритетных отраслях промышленности. Гранты размером в 1 млн. рублей предоставляются на конкурсной основе субъектам малого предпринимательства, представившим проекты по развитию производства в приоритетных отраслях промышленности. В соответствии с Программой социально-экономического развития РТ на 2005-2010 гг. приоритетными отраслями экономики республики являются нефтехимия, химия, машиностроение, деревообработка, агропромышленный комплекс. Прием заявок на первый этап конкурса завершился 15 сентября. Грантовый фонд составит 130 млн. руб. По итогам второго этапа он был увеличен на 30 млн. рублей.

Другая новая программа - субсидирование затрат на технологическое присоединение к электросетям и мероприятия по энергосбережению. В рамках программы Комитет по развитию малого и среднего предпринимательства РТ будет субсидировать 30 процентов стоимости технологического присоединения к сетям мощностью до 100 КВт для малого и среднего бизнеса либо субсидировать 30 процентов затрат на мероприятия по энергосбережению стоимостью до 10 млн. рублей (размер одной субсидии до 3 млн. руб.). Получить субсидии могут как субъекты малого предпринимательства, так и организации инфраструктуры поддержки СМП, подключившиеся к электросетям после 1 января 2008 года и работающие во всех сферах, за исключением оптово-розничной торговли. Всего на эту программу планируется выделить 58 млн. рублей. 


Еще одной новой программой, которую в ближайшее время планируется запустить в республике, станет «Скорая юридическая помощь» предпринимателю. Цель программы – снижение количества проверок и необоснованного привлечения к ответственности субъектов малого предпринимательства по их результатам. Программа предусматривает оказание неотложной юридической помощи субъектам малого предпринимательства по многоканальному телефону «горячей линии», в случае необходимости бесплатное оказание юридических услуг с выездом к заказчику при проведении проверок его деятельности органами государственной власти. Оказание «Скорой юридической помощи» производится в тесном взаимодействии с Торгово-промышленной палатой РТ, Общероссийской общественной организацией малого и среднего предпринимательства «ОПОРА России» и другими общественными организациями. 


«Начало дела» - программа, подразумевающая полное консультационное и юридическое сопровождение от создания до момента реализации бизнес-проекта, которое включает в себя подготовку учредительных документов субъекта малого предпринимательства, правовое сопровождение осуществления государственной регистрации, предоставление услуг по изготовлению печати, сбору пакета документов, необходимых для открытия расчетного счета в банке, оказание консультаций по выбору системы налогообложения, первичной бухгалтерской отчетности и предоставление примерных договоров по виду деятельности, получение необходимых согласований и разрешений для реализации бизнес-проекта в органах государственной власти (Роспотребнадзор, Ростехнадзор, Государственная противопожарная служба, Министерство природных ресурсов, Госархстройнадзор, организации по сертификации товаров и услуг и т.д.). Услуги в рамках данной программы субъектам малого предпринимательства аккредитованными юридическими компаниями будут оказываться с 50-процентной скидкой. 

Кроме того, в августе этого года было принято решение о создании в Татарстане «Револьверного фонда» для поддержки участия субъектов малого и среднего предпринимательства в системе государственного заказа Республики Татарстан. 

Бюджет фонда предварительно составит 50 млн. рублей, средства планируется выделить из республиканского бюджета.

Для справки: Для снижения государственных издержек все закупки стоимостью свыше 100 000 рублей проводятся по процедуре, предусмотренной федеральным законодательством (система Госзаказа). В результате проведения конкурсных процедур с выигравшим предпринимателем заключается договор. Для гарантии исполнения предпринимателем условий договора предусмотрено три способа: банковская гарантия, страхование ответственности, внесение денежных средств на счет заказчика на сумму до 30% стоимости контракта (обеспечение исполнения контракта). В среднем контракт заключается сроком на один год и залог возвращается по окончании исполнения договора.

Зачастую у малых и средних предпринимателей нет финансовых возможностей для участия в госзакупках. Эту проблему и призван решить «револьверный фонд». Предприниматель, зарегистрированный в реестре добросовестных поставщиков, сможет обратиться в Комитет за обеспечением двух третей от необходимой суммы обеспечения, одну треть суммы предприниматель должен будет оплатить самостоятельно. После исполнения контракта средства будут возвращаться в «револьверный фонд». 

Кроме того, в Республике Татарстан на сегодняшний день действуют следующие программы поддержки малого бизнеса: субсидирование по процентной ставке, гарантийные фонды, ранее благодаря победе республики в конкурсе, проводимом Минэкономразвития России, в республике были созданы два закрытых паевых инвестиционных фонда под управлением ведущих российских управляющих компаний «Тройка диалог» и «Ак барс Капитал»: «Фонд содействия развитию венчурных инвестиций в малые предприятия в научно-технической сфере Республики Татарстан» с общим объемом инвестируемых средств в размере 800 млн. руб. и IT-фонд с общим бюджетом 300 млн. рублей. 
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