[bookmark: _GoBack]Перезагрузка бизнес-мышления на форуме в Казани
26.10.2018 г.
Форум «Перезагрузка 2.0» пройдет в Казани и Набережных Челнах 26 октября. Миссия крупнейшего интенсив-форума «Перезагрузка 2.0» – создание и развитие бизнес сообщества в Республике Татарстан, которое в своей деятельности основывается на грамотных предпринимательских компетенциях.
9 тысяч предпринимателей, бизнесменов и директоров компаний Татарстана, а также те, кто только собирается начать своё дело, услышат выступления от ведущих экспертов в области предпринимательства. Специально для тех, кто не сможет приехать в Казань, 26 октября будет организована онлайн трансляция форума в Ай-Ти парке Набережных Челнов.
Обучение предпринимательству и оказание поддержки бизнесу – одна из задач, которую ставит Президент Татарстана Рустам Минниханов. В связи с этим, глава Республики выступит в качестве ключевого спикера на «Перезагрузке 2.0» и откроет форум в формате выступления-интервью. 
Также среди спикеров: Гарретт Джонстон, международный специалист по стратегическому маркетингу; Радислав Гандапас, самый титулованный бизнес-тренер России; Тина Канделаки, генеральный продюсер «Матч ТВ», журналист, общественный деятель; Алексей Воронин, эксперт по технологическим трендам и маркетингу будущего; Герман Гаврилов, основатель системы сквозной аналитики Roistat; Дмитрий Юрков, генеральный директор Synergy Digital; Григорий Аветов, ректор Школы Бизнеса «Синергия»; Рустам Мавланов, эксперт по открытию бизнеса в Америке и другие.

«Доступ к информационным и образовательным площадкам является основой индустрии предпринимательства. Мы планируем изучать и внедрять лучшие практики, следить и участвовать в изменениях, происходящих в современном мире», – отмечает Министр экономики Республики Татарстан Фарид Абдулганиев. 

«Когда на одной площадке собираются лучшие эксперты в предпринимательстве и в режиме нон-стоп обсуждают вопросы развития бизнеса, это неизменно ведет к созданию сильного профессионального сообщества и активному развитию несырьевой экономики», – подчеркивает важность мероприятия ректор Школы Бизнеса «Синергия» Григорий Аветов.

«Перезагрузка 2.0» в Казани проводится уже второй раз. Первый бизнес-форум прошел в марте этого года и собрал на своей площадке 6 тысяч человек. В этот раз мероприятие посетят 9 тысяч жителей Республики Татарстан. Благодаря программе форума, которая охватывает 4 основных блока бизнес индустрии, участники смогут узнать о новейших технологиях в области маркетинга и дизайна, тенденциях продвижения бренда, нюансах работы с аналитикой и настройках CRM-систем. Также на основе полученных знаний, каждый участник сможет создать индивидуальный алгоритм системы продаж для своего бизнеса.
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Сайт мероприятия: http://kazanperezagruzka.ru
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