Совещание в режиме видеоконференции 10 октября  2008 года по вопросу строительства и ввода жилья 

Зал заседаний 








               г.Казань

КМ РТ 3 этаж

По данным «Татарстанстат» на 1 октября  введено 1 млн. 654 тыс. кв. метров жилья, из них предприятиями многоэтажного жилья – 828 тыс. кв. метров, населением за счет собственных и заемных средств малоэтажного индивидуального жилья – 825 тыс. кв. метров. Годовое задание выполнено на 76,4%,  к уровню прошлого года введено на 17,6% жилья больше. При этом паритет 50/50 по объемам многоэтажного и индивидуального жилья сохраняется. Данное направление при поддержке государства по обустройству земельных участков коммунальной инфраструктурой может компенсировать частичное выбытие объемов коммерческого жилья на последующие годы. Причина возможного сокращения сектора коммерческого жилья – мировой финансовый кризис, дошедший и до России, последствия которого уже привели к стагнации рынка коммерческого жилья. 

29 муниципальных образований республики перешли среднереспубликанскую процентную планку от годового задания, из них 6 муниципальных образований – Сабинский, Балтасинский, Буинский, Лаишевский, Бавлинский, Апастовский районы полностью выполнили (и перевыполнили) взятые на 2008 год обязательства по вводу жилья.  

К сожалению, есть и отстающие - 8 муниципальных образований, которые ввели жилья ниже 70% (выделены красным) - это Нижнекамский (51,1%), Новошешминский (57,6%),  Бугульминский (60,7%), Заинский (66,9%), Елабужский (67,3%),  Спасский (69,0%), Чистопольский  (69,7%) районы и город Набережные Челны (61,6%). Нас конечно очень беспокоит, что в число отстающих попали муниципальные образования, относящиеся к категории «точек роста». Но по заверению руководителей Нижнекамского, Елабужского районов и города Набережные Челны, ситуация будет исправлена в октябре.

В сентябре введено 203 тыс. кв. метров жилья. Резко увеличили ввод – в 5 раз по сравнению с августом, как и обещали  г. Казань - 108,8 тыс. кв. метров. В 4 раза увеличили ввод в  Зеленодольском районе - 11,4 тыс. кв. метров, Бугульминский район – 6,3 тыс. кв. метров, Высокогорский район – 5,7 тыс. кв. метров, Елабужский район – 5 тыс. кв. метров , Альметьевском районе – 6,5 тыс. кв. метров. Резко уменьшили ввод  г. Набережные Челны с 24 тыс. кв. метров в августе до – 4,5 в сентябре. 

По отчету ГЖФ  по состоянию на 1 октября введено 171,7 тыс. кв. метров жилья на 2 тыс. 381 квартиру, что соответствует 24,2%  утвержденного плана. При этом в августе введено 22,8 тыс. кв. метров или 3,2% годового задания, то есть  темпы ввода по государственной программе до сих пор остаются низкими. 

По данным инспекции ГСН РТ по состоянию на 8 октября 2008 года по программе ГЖФ ведется фактическое строительство на 98 объектах общей площадью 695 тыс. кв. метров. Выдано заключений о соответствии проекту всего по 12 объектам общей площадью 103 тыс. кв. метров, что показывает низкий уровень готовности объектов программы к вводу.


Общие проблемы, сдерживающие ввод программных объектов текущего года, следующие:

- заказчики, подрядчики не организовывают должным образом производство строительных работ на объектах, вовремя не представляют исполнительную документацию;

- исполнительная дирекция ГЖФ непрерывно меняет правила взаимоотношений с муниципальными образованиями, заказчиками, подрядчиками по расчетам за выполненные работы (имеются факты недофинансирования), не принимаются к оплате подтвержденные документы на удорожание строительных материалов, долгий процесс согласования документов в подразделениях ГЖФ;

- муниципальными образованиями республики выделяются земельные участки, необустроенные коммунальной инфраструктурой, не разрабатываются вовремя документы территориального планировании.

Проекты трехлетних соглашений представлены 44 муниципальными образованиями республики, однако, г. Казань представил только замечания по текстовой части соглашения, без заполнения таблиц с отраслевыми индикаторами, включая объемы ввода жилья на 2009-2011 годы. Атнинский район проект соглашения еще не представил, просьба к руководству муниципального образования исправить ситуацию до 15 октября.

Объемы ввода жилья не согласованы по г. Казани и Азнакаевскому району. По г. Набережные Челны,  несмотря на прежние договоренности в августе, руководство решило вернуться к прежним цифрам ввода на трехлетний период.   Работу со всеми районами будем продолжать. В связи с этим напоминаю главам муниципальных образований, что процесс согласования объемов ввода жилья на трехлетний период и подписание соглашений о взаимодействии надо завершить в октябре. 

Кроме того, нет предложений по трехлетней программе и от ГЖФ. 

Если говорить о заделе на 2009 год, то по данным БТИ на 9 октября в республике имеется резерв по жилым домам высокой степени готовности в объеме 1 миллиона 269 тыс. кв. метров, из них 721 тыс.кв. метров – многоквартирные жилые дома, 566 тыс. кв. метров – малоэтажное индивидуальное жилье. В том числе по городу Казани резерв составляет 781 тыс. кв. метров, из них 575 тыс. кв. метров - многоэтажные жилые дома, 206 тыс. кв. метров – малоэтажное индивидуальное жилье. Учитывая, что в этом году требуется для реализации годового задания сдать еще более 500 тыс.кв. метров, имеющийся резерв по жилым домам высокой степени готовности недостаточен для реализации жилищной программы 2009 года.
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