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Последний росчерк

В рамках предстоящего с 10 по 12 октября визита в Казань президента FISU Джорджа Киллиана, стороны подпишут контракт атрибуции, закрепляющий обязательства сторон по проведению Всемирных студенческих Игр 2013 года. 

Контракт на проведение Летней Универсиады  2013 года заключается между Международной федерацией студенческого спорта (международной некоммерческой ассоциацией, образованной согласно закону от 26 октября 1919 г., получившей юридический статус в соответствии с Указом короля Бельгии от 3 июля 1992 г.), Российским студенческим спортивным союзом, заявочным комитетом и городом, принимающим игры. 

Контракт подтверждает, что желание FISU, Правительства и Партнеров принимающей страны  провести 27 Летнюю Универсиаду наилучшим образом и на наилучших условиях для развития Международного Студенческого Спортивного Движения является обоюдным.

Пункты контракта касаются организации игр и маркетинговой программы. FISU уполномочит Оргкомитет использовать марки  FISU во время проведения лицензионных мероприятий. Список партнеров FISU будет представлен не позднее 30 июня 2009 года. 

Условия проживания и питания участников Универсиады определены их пребыванием в Деревне, расходы на человека согласно контракту не должны превышать 45 евро в день. Не позднее 30 июня 2011 года должен быть определен отель, где разместиться  штаб-квартиры FISU.

Оргкомитет ответственен за предоставление всех транспортные услуг местного значения: между аэропортом, объектами проведения мероприятия, деревней Универсиады и отелями для участников и других аккредитованных лиц. За проезд до страны-организатора и обратно оргкомитет ответственности не несет.  

Страхование гражданской ответственности относительно всех рисков, связанных с планированием, организацией и проведением Игр, установлено контрактом за 18 месяцев до Церемонии открытия Игр, и в течение 12 месяцев после церемония закрытия. Страховаться будут общественные, профессиональные риски, а также ответственность за качество выпускаемой продукции. Общая сумма страхования должна составить не менее 20 миллионов долларов США.

Отдельной строкой контракта выделено телевещание. Авторское право по видео- и аудиозаписи Игр и программ, относящиеся к Проведению Игр, FISU оставляет за собой. За страной-организатором остается выбор домашней вещательной кампании и права на трансляцию по России. 

Помимо этого контрактом оговорены вопросы безопасности, управления знаниями, устойчивого развития, интеграции, конфиденциальности информации, а также условия расторжения. Среди веских причин состояние войны, гражданского беспорядка или эмбарго, установленного со стороны международного сообщества стране-организатору, а также нарушения страной материальных обязательств. 

После подписания настоящего контракта предварительное соглашение, подписанное 1 июня 2008 года, аннулируется и не имеет законной силы.

Программа пребывания в Казани Президента FISU Дж.Киллиана и ген.секретаря FISU Э.Сайнтронда:

10 октября

Прибытие в аэропорт «Казань в 5.20 утра.

Брифинг в ОАО «Татмедиа» (конференц-зал) в 14 часов.

Объезд спортивных объектов – с 15 до 17 часов.

11 октября

Встреча с Первым заместителям Председателя Правительства РФ И.Шуваловым с участием Президента РТ М. Шаймиевым, Премьер-министром РТ Р.Миннихановым, председателем РССС О.Матыциным, руководителем Аппарата Президента РТ Ю.Камалтыновым, мэром г.Казани И.Метшиным и министром по делам молодежи, спорту и туризму РТ М.Бариевым в Казанской ратуше  в 11 часов 20 минут.

Подписание контракта в Казанской ратуше – 12 часов.

Подход к прессе – 12 часов 30 мин.

Посещение балета «Щелкунчик» в театре оперы и балета им. М.Джалиля – 18 часов.

12 октября

Вылет из аэропорта Казань в Москву в 15 часов. 
09.10.08г.
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