Пресс-релиз
к заседанию Совета при Президенте Республики Татарстан по межнациональным и межконфессиональным отношениям

14 декабря 2018 года в 9:00 часов в Представительском корпусе Казанского Кремля состоится заседание Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям под председательством Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова.
В заседании также примут участие руководители республиканских министерств и ведомств, органов федеральной исполнительной власти по Республике Татарстан, депутаты Государственного Совета Республики Татарстан, главы муниципальных районов и городских округов, работники Аппаратов Президента РТ, Кабинета Министров РТ, Государственного Совета РТ, работники органов местного самоуправления, ученые, представители общественных объединений, экспертного сообщества и средств массовой информации и другие. В режиме видеоконференцсвязи участниками заседания станут муниципальные образования республики. 
В работе заседания также ожидается участие начальника Департамента национальной политики Управления Президента РФ по внутренней политике Т.В. Вагиной, исполняющего обязанности руководителя Федерального агентства по делам национальностей М.Н. Мишина.
На заседании будут подведены итоги исполнения в 2016-2018 гг. республиканского Плана мероприятий по реализации Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года и определены приоритетные задачи на предстоящий трехлетний период. 
По итогам заседания будет принято решение, в котором найдут отражение первоочередные задачи по дальнейшей реализации государственной национальной политики на региональном и муниципальном уровнях с учетом изменений, внесенных Указом Президента Российской Федерации от 6 декабря 2018 года № 703 в Стратегию государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года. 
