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Пресс-релиз

Итоги участия Республики Татарстан
в Петербургском международном экономическом форуме

Петербургский международный экономический форум (ПМЭФ-2019) за прошедшее десятилетие стал ведущей мировой площадкой для общения государственных деятелей, экспертов, представителей деловых и научных кругов и обсуждения ключевых экономических вопросов, стоящих перед страной, развивающимися рынками и миром в целом.

В рамках ПМЭФ-2019 состоялось более 170 мероприятий различных форматов, объединенных под общим девизом: «Формируя повестку устойчивого развития». 
Программа форума в 2019 году состояла из четырех тематических блоков: «Мировая экономика в поисках баланса», «Российская экономика: реализуя цели национального развития», «Технологии, приближающие будущее» и «Человек – прежде всего».

Работа делегации Республики Татарстан под руководством Президента Р.Н. Минниханова была традиционно плотной и продуктивной, проведен ряд деловых встреч и переговоров, подписаны соглашения о сотрудничестве и другие документы, которые станут прочной основой для дальнейшей работы республики как в промышленности, развитии торгово-экономических отношений, так и в части подготовки квалифицированных кадров для экономики региона. Только с участием Президента Татарстана на ПМЭФ-2019 подписано 19 документов.

В рамках выставочной экспозиции Республики Татарстан были презентованы такие проекты как Фарммедполис, Машиностроительный кластер, мировой чемпионат по профессиональному мастерству WorldSkills-2019, Фабрика предпринимательства и другие.



[bookmark: _GoBack]В рамках ПМЭФ-2019 состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между Агентством стратегических инициатив по продвижению новых проектов, Союзом «Агентство развития профессиональных сообществ и рабочих кадров «Молодые профессионалы» и Правительством Республики Татарстан. Документ предполагает тиражирование регионального стандарта кадрового обеспечения промышленного (экономического) роста в Республике Татарстан.  Кадровый стандарт учитывает результаты реализации проекта Агентства стратегических инициатив «Подготовка рабочих кадров, соответствующих требованиям высокотехнологичных отраслей промышленности, на основе дуального образования», результаты движения WorldSkills Russia и лучшие практики регионов Российской Федерации.

OZON и Татарстан договорились совместно развивать интернет-торговлю в республике. По условиям соглашения на территории промышленной площадки «Зеленодольск» будет простроен логистический центр OZON площадью 20 тысяч кв.м. Объем инвестиций в проект составит 1 млрд рублей. Благодаря его реализации в Зеленодольском районе будет создано более 500 новых рабочих мест. 

OZON также заявил о намерении оснастить государственные и муниципальные учреждения Татарстана почтоматами и пунктами выдачи онлайн-заказов. В рамках пилотного проекта во втором и третьем кварталах 2019 года OZON готов разместить более 100 почтоматов во всех многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг и других государственных и муниципальных учреждениях. Для крупногабаритных товаров OZON планирует создать на базе муниципальных предприятий пункты выдачи заказов для населения. Во втором и третьем кварталах 2019 года на 50 муниципальных предприятиях будут открыты пункты выдачи крупногабаритных заказов.

Помимо этого, совместно с Фондом социального страхования Российской Федерации планируется реализовать социально значимый проект по организации доставки людям с ограниченными возможностями технических средств реабилитации, лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения как в почтоматы, так и в пункты выдачи заказов.

Правительство Республики Татарстан, Министерство экономического развития Российской Федерации и Федеральная служба по интеллектуальной собственности (Роспатент) подписали трехстороннее соглашение о взаимодействии в рамках поддержки развития сферы интеллектуальной собственности в Республике Татарстан.

Республика Татарстан стала первым из субъектов Российской Федерации, подписавших подобное соглашение.  Для реализации соглашения в Татарстане уже сформирована обширная нормативно-правовая и инфраструктурная база по управлению и развитию интеллектуальной собственностью, реализуется единственная в Российской Федерации программа развития рынка интеллектуальной собственности, ведется активное взаимодействие с федеральными структурами и институтами развития.

Соглашение предусматривает взаимодействие Республики Татарстан с Минэкономразвития России и Роспатентом по формированию стратегического видения сферы интеллектуальной собственности, развитие ее инфраструктуры, а также взаимодействие в построении системы подготовки кадров в сфере управления интеллектуальной собственностью и формированию региональных брендов.

Также на ПМЭФ-2019 состоялась встреча Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова с вице-президентом Google Меиром Брандом. В ходе встречи обсуждались результаты реализации образовательной программы «Бизнес-класс» в Татарстане. Меир Бранд отметил, что успешная реализация проекта в Татарстане является большим подспорьем для его распространения в других субъектах Российской Федерации. На встрече было объявлено о запуске новых модулей «Бизнес-класса» для экспортеров и самозанятых граждан.

Модуль по экспорту позволит предпринимателям получить базовые знания и навыки, начать экспортную деятельность или улучшить свои показатели. В рамках модуля для самозанятых  участники смогут получить те знания, которые помогут им превратить любимое дело в источник заработка.

Также между Правительством Республики Татарстан и АО «Росгеология» подписано соглашение о развитии сотрудничества с Республикой Татарстан в сфере комплексного геологического изучения и освоения недр, воспроизводства минерально-сырьевой базы. 

Общество с ограниченной ответственностью «Яндекс.Маркет» заключило соглашение о сотрудничестве с Правительством Республики Татарстан. Соглашение предусматривает развитие в Республике Татарстан интернет-торговли и соответствующей необходимой инфраструктуры. В частности, будет совместно разработана программа по развитию и поддержке малого и среднего предпринимательства, а также привлечению субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих свою деятельность на территории Татарстана, на сервис Яндекс.Маркет.

Национальный рейтинг состояния инвестиционного климата в субъектах России

Татарстан признан лучшим среди регионов по состоянию инвестиционного климата в России. При оценке учитывался уровень поддержки малого предпринимательства, развитие институтов для бизнеса, инфраструктура и ресурсы, а также регуляторная среда. По общим итогам среди всех субъектов Российской Федерации первой признана столица России.

Общие результаты Москвы составили 283,6, Республики Татарстан - 283,3.

Татарстан пятый год подряд входит в тройку лидеров Нацрейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах РФ. В том числе, трижды Республика занимала первую строчку рейтинга. Удельный вес инвестиций в ВРП республики за последние 10 лет ежегодно в среднем превышал 30%, что стабильно выше среднероссийского уровня.

Для развития инвестиционной привлекательности в каждом муниципалитете Татарстана был принят свой план действий по улучшению делового климата. Большое внимание уделялось обратной связи и корректировке работы на ее основании.

Для упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности регионов России были утверждены 12 целевых моделей. По итогам 2018 года исполнение всех 12 целевых моделей по Республике Татарстан составило 96,2 %. Из 12 моделей 9 выполнены на 100%, в том числе «Наличие и качество регионального законодательства о механизмах защиты инвесторов и поддержки инвестиционной деятельности», «Эффективность обратной связи и работы каналов прямой связи инвесторов и руководства субъекта РФ», «Эффективность деятельности специализированной организации п привлечению инвестиций и работе с инвесторами», «Качество инвестиционного портала субъекта РФ».

Среди лучших практик Татарстана, отразившихся на уровне инвестиционной привлекательности, было отмечено несколько уникальных для России проектов:
Информационный портал «Проверенный бизнес» - уникальный проект Республики, направленный на снижение административного давления и нарушений в сфере контрольно-надзорной деятельности.

Единый центр кредитования.  Через него предприниматели могут подать заявку на привлечение заемного финансирования по принципу «единого окна» в режиме онлайн (в проекте участвуют 50 финансовых организаций (банков, лизинговых компаний) и фондов, оказывающих финансовую поддержку субъектам МСП; за 9 месяцев работы центра одобрено 57 заявок на сумму 1,6 млрд рублей.

Система продвижения на рынки продукции, производимой в Татарстане. Разработанная в Министерстве экономики система позволит предпринимателям определять новые инвестиционные ниши, развивать производство и создавать новые рабочие места. Перечень потребностей будет формироваться на основании информации о продукции, закупаемой республикой. Получить данные татарстанские предприниматели смогут на платформе «Биржевой площадки».  

Отдельное внимание на форуме было посвящено инвестиционному портфелю республики. В рамках панельной сессии ВТБ «Инструменты участия бизнеса в проектах национального развития» было отмечено, что сегодня в Республике Татарстан сформирован портфель из порядка 50 инвестиционных проектов на общую сумму 5 трлн руб. в различных областях.  Их реализация позволит достичь объема ВРП республики в 5 трлн рублей к 2030 году.

Сегодня в Татарстане сформированы все условия для успешной деятельности российских и иностранных инвесторов, применяется широкий комплекс мер государственной поддержки.

Контакты для получения более подробной информации:
Руководитель пресс-службы Министерства экономики
Гараева Юлия
8 917 221 41 10, Y.Garaeva@tatar.ru
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