В Татарстане продолжаются работы по переходу на цифровое эфирное телевидение
14 октября в Республике Татарстан и ряде регионов страны будет отключено аналоговое эфирное телевещание. Если раньше с помощью обычной антенны жители республики могли смотреть бесплатно от 3 до 10 телеканалов, то в рамках перехода на «цифру» они получают возможность бесплатного просмотра 20 федеральных телеканалов в высоком качестве. 
В декабре прошлого года в Республике Татарстан завершился проект строительства сети цифрового эфирного телевидения. Сегодня 20 телеканалов в цифровом качестве доступны для 99,3% населения. Среди них и абоненты платного телевидения (кабельного, спутникового, IP-TV) – в республике это почти 1 млн. 200 тыс. домохозяйств. 
Отключение аналогового эфирного телевещания коснётся тех жителей республики, которые на экранах своих телевизоров рядом с логотипом телеканалов Первый канал, Россия 1, НТВ, Пятый канал видят букву «А». По предварительным подсчетам, это более 100 тысяч домохозяйств. Они могут смотреть цифровое телевидение уже сейчас - для этого достаточно подключить цифровую приставку (если телевизор не поддерживает цифровой стандарт DVB-T2). 
Региональные телеканалы продолжат вещать в аналоговом формате. Для одновременного просмотра и региональных телеканалов в «аналоге», и 20 федеральных телеканалов в «цифре», необходима всеволновая антенна. Для жителей многоквартирных домов, в которых установлена коллективная антенна, приобретение дополнительной антенны не требуется. 
В Республике Татарстан прием сигнала цифрового эфирного телевещания будет затруднен в 160 населенных пунктах, удаленных от передающих станций. В них проживают более 12 тыс. домохозяйств, из которых более 11 тыс. уже подключены к сетям спутникового телевидения либо к сетям IP-TV. Получателями аналогового сигнала является 1031 домохозяйство, основная часть из которых дачники. Жители данных населенных пунктов смогут смотреть 20 федеральных каналов с помощью спутниковой тарелки без взимания с них абонентской платы. Если житель уже является абонентом спутникового телевидения, он сможет перейти на бесплатный тариф, разово заплатив только за переход (от 1500 до 2500 руб.), без замены «тарелки».
Сегодня оборудование цифрового приема продается в 1,3 тыс. торговых объектах, 900 из которых - отделения почтовой связи. Жители республики уже приобрели более 35 тыс. цифровых приставок и более 9 тыс. телевизоров с поддержкой DVB-T2. На складах еще имеются около 27 тыс. единиц оборудования. 
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