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ПОМИНОВ Андрей Иванович – заместитель министра образования и науки Республики Татарстан
Реализация программы грантов Правительства РТ в 2008 году
С 2006 года в РТ действует программа поддержки талантливой молодежи, которая реализуется в рамках Постановления Кабинета Министров РТ от 26.01.2006г. «Об учреждении грантов Правительства РТ на подготовку и переподготовку кадров РТ в российских и зарубежных образовательных и научных центрах». Студенты, преподаватели вузов республики, специалисты министерств и ведомств ежегодно направляются в ведущие российские и зарубежные образовательные и научные центры. Это единственная региональная программа подобно рода в РФ. Ежегодно на ее реализацию из бюджета республики выделяется более 100 млн. рублей. 

За 3 года программа обрела свой собственный бренд, эмблему, у программы появился собственный сайт. Первые ее выпускники, будущая элита республики, создали свою собственную «Ассоциацию выпускников грантовой программы». Программа приобрела свой собственный имидж, и проходивший в марте 2008 года Форум «Алгарыш» наглядно показал интерес студенческой общественности к тому, что делается для нее в республике. За эти годы  более 900 человек (половина из них – категория «студенты, аспиранты и молодые ученые вузов РТ») были  направлены на обучение, стажировку и переподготовку в ведущие образовательные центры РФ, США, Великобритании, Франции, Германии, Италии, Австрии  и др.

 Сотрудничество с независимыми зарубежными экспертами позволило обеспечить прозрачность конкурсных процедур, индивидуальный, адресный подход в работе с каждым из грантополучателей, а также существенно расширить наши международные связи. В качестве независимых экспертов ежегодно приглашаются такие компетентны организации, как:

- Американские Советы по международному образованию

 (АСПРЯЛ/АКСЕЛС);

- Германская служба академических обменов (ДААД);

- Корпорация Стади Групп (Великобритания) и др

- BKC Интернейшнл Хаус (ответственные за проведение IELTS 

в России) и др.

В ходе конкурсных процедур (письменное и устное тестирование, собеседование на мотивацию) ими определяются финалисты конкурсного отбора, которые затем утверждаются на грант Правительства РТ Республиканской комиссией  по подготовке и переподготовке кадров РТ в российских и зарубежных образовательных и научных центрах. 
На итоговом заседании Республиканской комиссии  по подготовке и переподготовке кадров РТ в российских и зарубежных образовательных и научных центрах (от 15 ноября 2007 года) была рассмотрена  и получила одобрение схема  модификации программы с учетом накопленного положительного опыта. 

Следует отметить, что уже в 2007 году к четырем категориям  получателей гранта Правительства РТ, учрежденным в 2006 году,  прибавились три новые подгруппы. 

Появление категории грантополучателей «учителя английского языка» было вызвано необходимостью усиления языковой подготовки студентов с целью дальнейшего использования ими иностранного языка как инструмента ведения внешнеэкономической деятельности, межкультурной коммуникации в деловом и профессионально-ориентированном общении. Уже в 2007/2008 учебном году 83 грантополучателя из числа учителей иностранного языка обучались «Практической методологии английского языка» в г.г. Нижнекамске, Альметьевске, Набережных Челнах  и Казани. Курсы проводились опытными педагогами из Великобритании (корпорация Study Group). Для грантополучателей 2007 года был  также организован мастер-класс,  который состоялся в июне 2008 года под руководством ведущего  преподавателя из США госпожой  Миртис Миксон. Учителя английского языка познакомились с инновационными методиками преподавания английского языка как иностранного. В рамках семинара состоялась встреча с заместителем атташе по вопросам культуры посольства США в Москве госпожой Джаней Кули, которая познакомила грантополучателей с академическими образовательными  программами США для учителей и студентов.
В целях повышения эффективности стажировок по предложению научной общественности вузов было решено в 2007/2008 учебном году ввести категорию «проектные группы по перспективным технологиям». Проектные группы в 2007 году были сформированы по направлению нано-технологии с учетом его приоритетности и перспективности. По данной категории были направлены 11 человек. 

В связи с подготовкой к Универсиаде-2013 возникла острая необходимость определить в грантовой программе новое направление «подготовка высококвалифицированных специалистов в области физкультуры, спорта и туризма». Первые шаги в данном направлении были сделаны уже в 2007/2008 учебном году. Министерством по делам молодежи, спорту и туризму РТ совместно с Федерацией хоккея Республики Татарстан был сформирован государственный заказ на подготовку тренеров по хоккею из числа преподавателей ДЮСШ. В рамках реализации грантовой программы были направлены на обучение 24 тренера хоккейных команд со всей республики. Стоимость обучения, включая  расходы на проживание, проезд  и питание, составили 7,5 млн. рублей.

Одним из ключевых пунктов модификации грантовой программы является учреждение совместных программ с зарубежными фондами (на условиях софинансирования). И первый шаг в этом направлении уже сделан.

В мае 2008 года в г. Бонн (Германия) состоялась церемония подписания двустороннего соглашения в области сотрудничества и реализации стипендиальной программы, разработанной Германской службой академических обменов (DAAD) совместно с Министерством образования и науки Республики Татарстан в рамках программы грантов Правительства Республики Татарстан. Программа получила название «Николай Лобачевский». Уже в 2008/2009 учебном году программа дала возможность 16-ти татарстанским студентам (бакалаврам, специалистам) в области гуманитарных, социальных, правовых и экономических дисциплин провести научные исследования в научно-образовательных центрах Германии. Стипендиальная программа направлена на развитие и расширение академического и научного обмена между Татарстаном и Германией и установление долгосрочных научных и профессиональных контактов и позволяет привлечь в республику на условиях паритетного софинансирования  дополнительные средства в размере 1 142 767 евро. 

В настоящее время ведутся переговоры о возможности подписания аналогичного соглашения с Францией.
В рамках заключенного соглашения с Американскими Советами по международному образованию студенты и  аспиранты были направлены по грантовой программе в ведущие вузы США – университет штата Мичиган, Американский университет, университет штата Монтана, университет Миссури (Колумбия), университет Миннесоты и Технологический университет Роджестера, в Государственный университет штата Нью-Йорк.
Три университета Великобритании также стали доступны татарстанским студентам. В университетах  Экзетер, Ист Англия и  Нью-Касл в 2007/2008 учебном году получили возможность обучаться 28 студентов по программам магистратуры и бакалавриата, а в 2008/2009 учебном году 29 студентов. 

Всего в российские и зарубежные образовательные центры  было направлено на обучение в 2007/2008 учебном году 99 человек из числа студентов, аспирантов  и молодых  ученых, а в 2008/2009 уже 123 человека. 

33 грантополучателя 2007 года, получившие рекомендации от ведущих профессоров зарубежных и российских университетов были утверждены на продление обучения в 2008/2009 учебном году с целью получения диплома магистра и докторанта. Объем финансирования данной категории составляет 25 млн.рублей.
Из определенной на 2007 год квоты на обучение грантополучателей из числа преподавателей  вузов РТ  в количестве 105 человек были направлены на обучение 77 человек, из них 23 человека были направлены в зарубежные центры, 54 человека в ведущие образовательные центры  РФ. Объем финансовых средств, затраченных на данную категорию   составил 11. 412.849,45рублей, в 2008/2009 учебном году утвержден список на 97 человек, из которых 30 направлены в отечественные и зарубежные центры (11 – за рубеж,19 - РФ). 

Квота на обучение грантополучателей из числа специалистов министерств и ведомств была определена в количестве 128 человек. Были направлены на стажировку 108 грантополучателей, объем финансовых средств, затраченных по данной группе составил  10.192.261,1 млн. рублей (список 2008/2009 учебного года находится на утверждении в Кабинете Министров). 

По категории «руководители высшего и среднего звена предприятий и организаций, независимые члены Советов директоров акционерных обществ», в 2007/2008 учебном году проведены конкурсные процедуры, в которых приняли участие 59 человек. Решением Республиканской Комиссии рекомендованы к обучению 41 человек (27 - за рубеж - Клинический центр Нюрнберга, Германия и Нейрохирургическая клиника Инзельшпиталь, г. Берн, Швейцария,  14 –  РФ - ФГОУ  ВПО «Санкт-Петербургская государственная академия театрального искусства». Список 2008/2009 находится на утверждении в Кабинете Министров РТ). 

Выпускники грантовой программы РТ формируют будущее интеллектуального и творческого потенциала нации, которое просто невозможно без выявления и поддержки одаренных и талантливых молодых людей. Вот почему в  рамках реализации программы грантов Правительства РТ Министерство образования и науки РТ  начало формировать базу данных выпускников грантовой программы для продвижения ее среди татарстанских работодателей. Для включения в базу данных выпускники должны не только отлично зарекомендовать себя в российских и зарубежных образовательных и научных центрах, но и активно проявить себя в науке, творчестве, спорте или общественной жизни. Информация о лучших выпускниках формируется совместно с  учебными заведениями, а также при поддержке Ассоциации выпускников грантовой программы «Алгарыш». Министерством образования и науки РТ также запланировано проведение ряда адресных встреч выпускников вузов – грантополучателей программы «Алгарыш» - с представителями предприятий, акционерных обществ.

База данных лучших выпускников будет представлена в двух версиях: на электронном и бумажном носителях. Первый пробный экземпляр по грантополучателям 2006 года  был запущен в виде электронного портфолио уже в августе 2007 года. 

Одной из главных проблем, с которыми ежегодно сталкивается конкурсная комиссия, является слабая языковая подготовка участников конкурса. Эта задача была успешно решена путем создания на базе ТГГПУ  Республиканского центра лингвистической подготовки одаренной молодежи. На сегодняшний день  подготовиться к международным экзаменам IELTS и TOEFL в  КГУ имени В.И. Ульянова-Ленина, Татарском государственном гуманитарно-педагогическом университете, Казанском государственном энергетическом университете, Казанском государственном технологическом университете. Особо следует отметить открытие центра тестирования TOEFL в Камской государственной  академии физкультуры, спорта и туризма (г. Набережные Челны).  Вполне понятно, что иностранный язык лучше учить, начиная с сензитивного возраста, еще со школы. Поэтому уже  второй год особое внимание уделяется  курсам повышения квалификации учителей английского языка школ, гимназий и лицеев. Практической методологии английского языка учителей обучают ведущие преподаватели  из Великобритании.
Опыт первых трех лет реализации программы подготовки и переподготовки кадров Республики Татарстан в российских и зарубежных образовательных и научных центрах выявил необходимость решения в дальнейшем целого ряда ключевых задач, направленных на:

· усиление языковой подготовки претендентов на грант Правительства РТ. Прежде всего, за счет эффективной организации учебного процесса и индивидуальной работы со студентами в период их обучения в вузе на 1-3 курсах. 

Кроме того, непосредственно перед выездом на обучение (стажировку) за рубеж необходимо студентам пройти дополнительную языковую подготовку, включающую в себя страноведческую и культурологическую информацию, информацию о традициях вуза и его истории. 

· Особое значение имеет подготовка студентов к обучению в условиях зарубежного вуза. 

Уже на более раннем этапе до заключения соглашения кафедры вузов должны осознанно подойти к оценке программ стажировок студентов, аспирантов и преподавателей в соответствии с потребностями вуза, задачами научных исследований и потребностями экономики республики. При этом кафедра в состоянии объективно оценить вопросы соотношения цены и качества обучения (стажировки) грантополучателей. Кураторы должны более серьезно подходить к презентациям международных образовательных программ и  своевременного оповещения  студентов старших курсов - будущих потенциальных участников программы.

Необходима предварительная подготовка студентов к освоению программы стажировки ее теоретической и практической части. Студент должен заранее до выезда в зарубежный вуз иметь представление о предстоящей учебной программе, быть подготовленным к особенностям расписания, лекционной и семинарской работы, требованиям к самостоятельной работе и проинформирован о состоянии этих вопросов в России и за рубежом. Эта работа кафедр. План стажировки студент, аспирант должен отработать со своим научным руководителем.
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