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В Татарстане подводят итоги летней оздоровительной кампании 2019 года


Сегодня, 8 октября, в Кабинете Министров РТ проходит брифинг, на котором подводят итоги летней оздоровительной кампании 2019 года.

В мероприятии принимают участие министр по делам молодежи Татарстана Дамир Фаттахов, директор ГБУ «Республиканский центр по организации оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков «ЛЕТО» Раиль Муратшин, директор Республиканского центра «Черноморец» Евгений Ветров.

[bookmark: _GoBack]Организованными формами отдыха будут охвачены 218 672 ребенка. В летний период 2019 года организован отдых 179 026 детей: в стационарных лагерях - 87 232 чел., в санаторных учреждениях - 5 290 чел., в лагерях на Черноморском побережье - 5 250 чел., в палаточных лагерях - 12 179 чел., в лагерях дневного пребывания - 57 075 чел., в лагерях труда и отдыха - 12 000 чел.

Дополнительно к программе отдыха дети и подростки нашей республики имеют возможность отдыхать в Международном детском центре «Артек». На сегодняшний день направлено 357 детей из 24 муниципальных образований Республики Татарстан. Всего в этом году запланировано организовать отдых 465 детей республики. Также во Всероссийский детский центр «Орленок» согласно отведенной квоте направляется 135 татарстанских детей. 

Всего за летний период в проведенных 130 республиканских профильных сменах обеспечен охват 69 800 человек по основным направлениям государственной молодежной политики: гражданско-патриотические, физкультурно-спортивные, туристско-краеведческие, социально-педагогические, интеллектуальные, языковые, творческие, IT-смены. Такие направления учитывают интересы современных детей и предлагают им возможность развивать свои увлечения, решают задачу ранней профориентации. 

В текущем году финансирование оздоровительной кампании из бюджета Республики Татарстан составило 1 536,9 млн.рублей, что на 78,1 млн.рублей больше 2018 года.

Напомним, что в рамках республиканской комплексной программы капитального ремонта, реконструкции и строительства учреждений отдыха и оздоровления детей и молодежи на 2019 – 2021 годы «Лето – детям» в 2019 году выделено 1 459,440 млн.рублей на 21 лагерь: капитальный ремонт – 7 лагерей; строительство – 4 лагерей;
реконструкция – 2 лагерей; капитальный ремонт и строительство – 7 лагерей; капитальный ремонт и реконструкция – 1 лагеря. 

В том числе будут построены 2 новых типовые лагеря на 100 мест в Камско-Устьинском муниципальном районе Республики Татарстан и «Восток» в г.Казани на 200 мест.

7

