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Пресс-релиз
Совещание в режиме видеоконференции 7 ноября  2008 года по вопросу строительства и ввода жилья 

31 муниципальное образование республики превысили среднереспубликанскую процентную планку выполнения годового задания (более 82%), из них 13 муниципальных образований – Сабинский, Лаишевский, Балтасинский, Мензелинский, Актанышский, Буинский, Мамадышский, Тукаевский, Алькеевский, Муслюмовский, Бавлинский, Апастовский, Сармановский районы перевыполнили взятые на 2008 год обязательства по вводу жилья. Есть и отстающие, которые ввели жилья ниже 70 % - это  4 муниципальных образования: г. Набережные Челны (62,9 %), Новошешминский (63,5 %), Заинский (69,3 %), Елабужский (69,5 %) районы. 

В октябре введено 115,9 тыс. кв. метров жилья, что ниже в 1,8 раза уровня ввода в сентябре. Общее снижение темпов ввода жилья связано с тем, что остаточные объемы годового задания приходятся на долю программы ГЖФ, по которой основной ввод намечен в ноябре.

Во исполнение поручения Премьер-министра РТ на совещании в режиме видеоконференции от 10 октября министерством проведен анализ в разрезе муниципальных образований по объектам жилья, которые будут введены в 2008г., но оформление их ввода должно быть перенесено на январь-февраль 2009 года. Исполнительными комитетами предлагается перенести статотчетность по 265 тыс. кв. метров жилья на 3 тысячи 581 квартиру, которые пойдут в счет выполнения задания 2009 года. 

По отчету ГЖФ по состоянию на 1 ноября введено 267 тыс. кв. метров жилья, что соответствует 37,7 % утвержденного плана. При этом в октябре введено 95 тыс. кв. метров или 13,4 % годового задания, то есть темпы ввода по государственной программе до сих пор остаются низкими. 

Министерством в разрезе муниципальных образований республики сделан анализ наличия остаточных объемов ввода жилья до выполнения республиканского годового задания в 2 млн.165 тыс. кв. метров. 

Всего до конца года требуется ввести 395 тыс. кв. метров жилья, а по программе ГЖФ - 443 тыс. кв. метров.

В рамках реализации программы «Улучшение жилищных условий молодых семей и молодых специалистов, проживающих в сельской местности за 2006-2008 годы» по Республике Татарстан муниципальными образованиями перечислено средств на софинансирование строительства 4 тысяч 895 домов и квартир в сумме 3 миллиарда 265 млн.рублей. 

ГЖФ перечислено средств исполнителям работ на строительство жилых домов и квартир 3 миллиарда 615 млн. рублей. Находятся на оплате в Департаменте Казначейства Министерства финансов РТ заявки на сумму 
33,7 млн. рублей. 

В настоящее время начато строительством 4 тысяч 585 домов и квартир. Завершено строительством 2 тысяч 667 домов и квартир. Из готовых объектов исполкомами оформлены разрешений на ввод 2 тысяч 288 домов, и технические паспорта БТИ предоставлены в ГЖФ. На 1 ноября представлены в ГЖФ свидетельств на условиях обременения по 1 тысяче 206 домам. 

Формирование трехлетней программы ГЖФ до 2011 года
В настоящее время работа по формированию трехлетней программы ГЖФ до 2011 года находится в заключительной стадии. Предложения районов максимально учтены, в том числе критерии по количеству участников, очередности, покупательной способности. 

Отдельно по программе социальной ипотеки ГЖФ планируется построить в 2009 году - 714,15 тыс. кв. метров жилья на 11 тыс. 290 квартир, 2010 году – 842,84 тыс. кв. метров жилья на 13 тыс. 398 квартир, 2011 году – 913,56 тыс. кв. метров жилья на 14 тыс. 10 квартир. 

Всего за 2009-2011 годы по программе социальной ипотеки планируется построить 2,47 млн. кв. метров жилья на 38 тыс. 698 квартир. Дополнительно будет строиться малоэтажное жилья в рамках национального проекта «Развитие АПК» для молодых семей и специалистов села.

Министерством строительства, архитектуры и ЖКХ РТ совместно с Инспекцией государственного строительного надзора Республики Татарстан, Управлением государственной вневедомственной экспертизы Республики Татарстан по строительству и архитектуре с привлечением ведущих проектных институтов в целях исключения излишних трудовых затрат и снижения себестоимости жилых домов, построенных на коммерческой основе в период ипотечного кризиса, разработан перечень минимального уровня отделочных работ в жилых домах, предназначенных для коммерческой реализации  
Если говорить о заделе на 2009 год, то по данным БТИ на 1 ноября в республике имеется резерв по жилым домам высокой степени готовности в объеме 1 миллиона 276 тыс. кв. метров, из них 697 тыс.кв. метров – многоквартирные жилые дома, 580 тыс. кв. метров – малоэтажное индивидуальное жилье. 

Реализация Федерального закона № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» 
В соответствии с Федеральным законом № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» лимиты финансовой поддержки за счет средств Фонда для субъектов Российской Федерации рассчитаны от общей площади их жилищного фонда.  

В Республике Татарстан средства финансовой поддержки за счет Фонда и  средства бюджета Республики Татарстан, предусмотренные на софинансирование, в 2008 году также были распределены между муниципальными образованиями в зависимости от площади всего жилищного фонда до 1995 года постройки. 

Хотелось бы остановиться на условии о ликвидации перекрестного субсидирования, которое в республике по нашим оценкам, с учетом планируемого роста тарифов на тепловую энергию, может быть не выполнено, что ставит под угрозу возможность привлечения средств и выполнения программы капитального ремонта в 2009 году. 

Остальные условия, определенные законом, в Республике Татарстан к моменту подачи заявки на 2009 год будут выполнены.

На сегодняшний день незаконченных капремонтом в республике остаются 335 домов. Из них отставание от графиков выполнения работ имеется в 196 домах. 
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