С наступлением зимы тема пожаров в домовладениях наиболее актуальна, и, как правило, приобретает общественный резонанс. В последние годы в республике сохраняется устойчивая тенденция сокращения количества пожаров и гибели на них людей.
В целом за последние пять лет количество пожаров сократилось на 6% количество погибших на них на 11,8%.
За 11 месяцев текущего году количество пожаров уменьшилось на 3,3% с 5639 (2844+2795) до 5452 (2365+3087).
Если вы следите за динамикой цифр по пожарам в прошлые годы, то обратили внимание, что в текущем году они выросли почти в два раза. Дело в том, что в 2019 году был изменен порядок учета пожаров. 
Любое загорание, даже при котором не было потерпевших и материального ущерба, теперь учитывается как пожар. В весенние месяцы массово фиксируются загорания сухой травы и мусора, мы сотни раз в сутки выезжаем на их тушение. И всё это с 1 января текущего года учитывается  как пожары. Если мы возьмем «чистые» пожары, то соотношение цифр будет следующим: в 2018 году - 2844 пожара, в 2019 году - 2365, т.е. реально количество пожаров снизилось на 17%.
В текущем году количество погибших на пожарах сократилось на 0,8% со 124 в 2018г. до 123 в 2019г. 
Учёт погибших также претерпел изменения с 2019 года. Граждане, пострадавшие на пожарах и впоследствии умершие в лечебных учреждениях, учитываются как погибшие на пожарах. В 2019 году таких случаев было 18. Если эту цифру мы исключим из общего количества погибших в текущем году, то итоговая цифра составит 105 человек, т.е. реальное снижение гибели составляет 15%.
Основными причинами пожаров, приведших к гибели людей, явились: 
- неосторожное обращение с огнём - 55,7% от общего числа погибших; 
- нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования и электробытовых приборов – 20,9%; 
- нарушение правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации печей – 10%; 
- нарушение правил устройства и эксплуатации газового оборудования – 5,2%;

90% погибших приходится на пожары в жилом секторе.
Из общего числа погибших 33,9% это пенсионеры и 24% безработные.
В зоне особого внимания - пожары с групповой гибелью и травмированием  детей. Таких пожаров у нас произошло 15, на которых погибло 36 человек (АППГ - 12 пожаров с гибелью 27 человек).
Самые резонансные из них произошли в Казани:
- в Авиастроительном районе в результате пожара погибли 6 человек, в том числе 3 ребенка; 
- в Вахитовском районе на пожаре травмированы 13 человек, 7 из которых дети.
Также хочу отметить, что за текущий период 2019 года на пожарах погибло 11 детей (в 2018 г. – 4 детей).
Детская шалость с огнём явилась причиной возникновения 20 пожаров (в 2018 г. – 17 пожаров), в трёх пожарах погибло по одному ребенку.
В ежегодном послании Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова  Государственному Совету Республики Татарстан был сделан упор на содержание территорий сельских поселений как залог пожарной безопасности. На сегодняшний день органами местного самоуправления проведена  очистка территорий 2371 населенного пункта (из 3077) от сухой травы и мусора на общей площади свыше 23200 Га.
За нарушение требований пожарной безопасности к административной ответственности привлечено 6 юридических и  9 должностных лиц, а также 203 гражданина.
Противопожарное водоснабжение республики
На сегодняшний день в Республике Татарстан  для целей пожаротушения имеется 37388 источников наружного противопожарного водоснабжения,  (в 2018г. - 35892)
В течение 2019 года их количество увеличилось:
на 1367 единиц пожарных гидрантов; 
на 32 единицы водонапорных башен;
на 113 единиц пожарных кранов, установленных на сетях наружного водоснабжения; 
на 5 единиц пирсов.
Увеличение количества объектов противопожарного водоснабжения произошло в рамках реализации программ «Улучшение обеспеченности населения Республики Татарстан услугами водоснабжения и водоотведения на 2014-2020 годы» и "Самообложения граждан".
Увеличение количества пожарных гидрантов произошло в рамках реализации программы «Улучшение обеспеченности населения Республики Татарстан услугами водоснабжения и водоотведения на 2014-2020 годы» на 734 единицы, в рамках программы "Самообложения граждан" на 305 единиц, в рамках нового строительства объектов и жилых домов 328 единиц.
Увеличение водонапорных башен (32) произошло в рамках реализации программы «Улучшение обеспеченности населения Республики Татарстан услугами водоснабжения и водоотведения на 2014-2020 годы».
Увеличение пожарных кранов произошло в рамках реализации программы «Улучшение обеспеченности населения Республики Татарстан услугами водоснабжения и водоотведения на 2014-2020 годы» на 13 единиц, в рамках программы "Самообложения граждан" на 86 единиц, за счет средств объектов 9 единиц.
 На территории республики остаются, не обеспечены источниками наружного противопожарного водоснабжения, 13 населенных пунктов с населением более 50 человек, или 0,42% от их общего количества (АППГ - 15 (0,48%). 
По программе 2020 году планируется проложить (реконструировать) 213,6 км водопровода, построить 42 водонапорных башен, пробурить 35 артезианских скважин.
Мы долгое время искали формы и методы профилактической работы, направленной на снижение пожаров и гибели людей на них. Изучили иностранный опыт и опыт наших соседей. Пришли к выводу, что самый приемлемый способ обезопасить человеческую жизнь – это установка автономных пожарных извещателей в квартирах и жилых домах.
Как вы знаете, с этой инициативой мы обратились к Президенту Республики Татарстан Р.Н. Минниханову, который полностью поддержал наши предложения.
На эти цели было выделено 20,6 млн. рублей. В 20299 домовладениях установлено 74829 автономных пожарных извещателей (АПИ).
Автономные пожарные извещатели были установлены:
-  в 2079 домах (квартирах) неблагополучных семей, на иждивении которых имеются несовершеннолетние дети (7060 извещателей);
- в 937 домах (квартирах) многодетных семей (5 и более детей), не находящихся в социально опасном положении (4843 извещателя);
- в 1697 домах (квартирах) инвалидов, находящихся на патронажном учете в органах социальной защиты (5179 извещателей).
- в 2513 домах (квартирах) многодетных семей (4 детей), не находящихся в социально опасном положении (9282 извещателя);
- в 1212 домах (квартирах) ветеранов Великой Отечественной войны (3740 извещателей);
- в 10285 домах (квартирах) престарелых граждан старше 70 лет (38796 извещателей).
Сегодня мы приступили к реализации завершающего этапа по установке извещателей. АПИ установят ещё нескольким категориям - это малообеспеченные семьи с тремя детьми и с доходом ниже прожиточного минимума (5589) и семьи с детьми-инвалидами (14353). Всего таких семей в Татарстане - 19942. Из расчета 4 датчика на семью потребуется 79784 датчиков, ориентировочно на сумму 20 млн. рублей.
В последующем центр ответственности в данной работе будет возложен на муниципальные районы, т.к. почти все категории граждан, нуждающиеся в помощи государства, уже обеспечены извещателями.  А семьи самодостаточные имеют возможность поставить их за собственные средства, это не такие большие деньги.
Наша инициатива нашла отклик у граждан нашей республики, местного самоуправления, коммерческих структур. Всего за их средства уже установлено 23,4 тысячи извещателей в 11430 домовладениях, в том числе:
- за счет личных средств граждан – 14900 извещателей в 8049 домовладениях;
- за счет средств местного самоуправления – 7300 извещателей в 2927 домовладениях;
- за счет спонсорской помощи 1200 извещателей в 452 домовладениях.
Я призываю бизнес сообщество, меценатов принять активное участие в данной работе. Люди скажут Вам спасибо.
Наше министерство выходит с инициативой о проведении всенародной акции с названием «Установи извещатель – защити своих близких!». Все сотрудники и работники нашего ведомства взяли на себя обязательства установить извещатели в своих домовладениях, а также в домовладениях своих родных и близких. А в нашей системе работает 10 тысяч человек.
С аналогичным предложением мы обратимся во все органы власти – муниципальные, республиканские и федеральные. Надеемся на отклик и понимание. В этой ситуации я возлагаю большие надежды на Вас, как представителей средств массовой информации. Прошу довести до каждого жителя республики, что установка извещателей - это не какой-то модный тренд, а жизненная необходимость.
Установленные автономные пожарные извещатели уже показали свою эффективность. Так, в 29 случаях пожаров, произошедших в 2016-2019 годах благодаря сработке пожарных извещателей жильцы дома были своевременно оповещены о возгорании, что спасло жизни 75 человек, в том числе 35 детей.
Последние случаи сработки АПИ:
20 сентября 2019 года в частном доме по адресу: Зеленодольский муниципальный район, п.г.т. Васильево, ул. Стекольная, д. 18, произошёл пожар. Хозяйка дома, услышав сработку автономного пожарного извещателя (автономные пожарные извещатели были установлены в июне 2018 года  в рамках республиканской акции), вышла на улицу и увидела, что горит баня и кровля веранды, пристроенные к дому. Незамедлительно эвакуировалась в безопасную зону. Благодаря сработке автономного пожарного извещателя спасся 1 человек.
12 октября 2019 года в квартире по адресу: Высокогорский муниципальный район, с. Высокая Гора, ул. Большая Красная, дом 228, кв. 33, произошел пожар. Соседка, услышав сработку автономного пожарного извещателя (установленного за счет средств спонсорской помощи) и почувствовав запах дыма незамедлительно позвонила в пожарную охрану. Прибывшие на место подразделение пожарной охраны вскрыло дверь и эвакуировали собственника квартиры. Данный гражданин плохо передвигался, состоял на учете в социальной защите на социальном обслуживании на дому, в связи с чем не смог самостоятельно выбраться из квартиры. Благодаря сработке автономного пожарного извещателя спасен 1 человек.
13 октября 2019 года в частном доме по адресу: Альметьевский муниипальный район, п.г.т. Нижняя Мактама, ул. Вахитова, дом 32, произошёл пожар. Хозяйка дома проснулась ночью из-за сработки автономного пожарного извещателя (установленного за счет личных средств в июле 2019 года) открыв дверь кухни, увидела языки пламени, немедленно закрыв дверь, эвакуировалась из дома через окно на улицу.
Благодаря сработке автономного пожарного извещателя спасся 1 человек.
22 ноября 2019 года в частном доме по адресу: Алькеевский муниципальный район, с. Юхмачи, ул. Кирова, д. 34 произошел пожар. Сестра собственника дома, проживающая по соседству, находясь на улице, услышала сирену автономного пожарного извещателя, который был установлен в июле 2018 года  в рамках республиканской акции многодетной семье, немедленно сообщила в пожарную охрану. На момент пожара в доме никого не было, дети учатся в школе, родители уехали в г. Димитровград Ульяновской области. Благодаря оперативному сообщению о пожаре удалось предотвратить распространение пожара на соседние строения. 
27 ноября  2019 года в многоквартирном жилом доме по адресу: Бугульминский муниципальный район, ж/д разъезд Базаровка, ул. Железнодорожная, дом 3, квартира 3 произошел пожар. Хозяин квартиры проснулся ночью из-за сработки автономного пожарного извещателя. Открыв дверь зального помещения, увидел возгорание кресла (из – за непотушенной сигареты), немедленно разбудил мать, а также оповестил соседей из квартир №1, №2, №4 и вместе эвакуировались из квартир в безопасную зону.
Благодаря сработке автономного пожарного извещателя спаслись 5 человек. Извещатель установленн за счет личных средств главы Зеленорощенского сельского поселения Хикматова Д.М, в ноябре 2019 года. Всего главой сельского поселения в данном многоквартирном жилом доме установлено 12 извещателей (по 3 извещателя в каждой квартире)
28 ноября 2019 года в частном доме по адресу: Агрызский муниципальный район с. Терси, ул. Центральная, д.109, произошел пожар. Хозяин дома услышал сработку автономного пожарного извещателя установленного на кухне (установлено за счет личных средств, в мае 2019 года) увидел слабое задымление в потолочном перекрытии. Выйдя на улицу, обнаружил сильное задымление в чердачном помещении. Незамедлительно эвакуировал супругу и ребенка в безопасную зону. 
Благодаря сработке извещателя спаслись 3 человека, в том числе 1 ребенок.
Хочу обратить Ваше внимание на еще один аспект работы по установке извещателей.
В Татарстане участились случаи обращений на телефон доверия МЧС от жителей республики. В их квартиры и частные дома приходят некие люди, которые представляются сотрудниками МЧС или газовой службы, при этом они находятся в гражданской или форменной одежде, схожей с формой сотрудников МЧС России, и просят провести проверки помещений на предмет соблюдения требований пожарной безопасности, после чего предлагают приобрести и установить автономные пожарные извещатели или датчики утечки газа. 
При этом лжесотрудники составляют договор на оказание услуг от имени частных фирм, используя персональные паспортные данные жильца. За установку одного датчика злоумышленники берут от 1500 до 3000 рублей, хотя АПИ находятся в свободной продаже, розничная цена АПИ составляет 250 рублей и установить его нетрудно при помощи двух шурупов или двух стороннего скотча.
Главное управление МЧС России по РТ напоминает, что сотрудники Государственной противопожарной службы МЧС России при проведении любых проверок или профилактических мероприятий находятся в форменной одежде и при общении с гражданами должны представиться и предъявить служебное удостоверение. Кроме того, подразделения и должностные лица МЧС России не осуществляют предпринимательскую деятельность по продаже гражданам какого-либо оборудования, в том числе противопожарного. В случае обнаружения подозрительных лиц, выдающих себя за сотрудников МЧС или газовой службы, предлагающих приобрести противопожарные и газовые датчики, необходимо позвонить в полицию для принятия мер по пресечению мошеннической деятельности.

