Пресс-релиз

К заседанию Республиканской межведомственной комиссии по повышению уровня жизни и легализации доходов

По данным предприятий и организаций сельского хозяйства, обрабатывающих производств, производства и распределения электроэнергии, газа и воды, строительства, транспорта, управления недвижимым имуществом, научных исследований и разработок, образования, здравоохранения и предоставления  социальных услуг, удаления сточных вод, отходов, деятельности в области культуры, представивших сведения о задолженности  по  заработной плате  по состоянию на 1 ноября 2008г., она составила  61,5 млн. рублей. Вся задолженность сформировалась из-за отсутствия собственных средств у предприятий и организаций.

Задолженности из-за отсутствия бюджетного финансирования не имеется.

Увеличилась просроченная задолженность на предприятиях и в организациях:

· обрабатывающих производств – на 5,9 млн. руб., или на 85,3%;

· строительства – на 24,8 млн. руб., или в 2,5 раза;

· научных исследований и разработок – на 124,0 тыс. руб., или на 3,7%;

· здравоохранения и предоставления социальных услуг – на 87,0 тыс. руб., или на 15,4%.

Появилась задолженность на предприятиях сельского хозяйства (3,8 млн. руб.).
Среди муниципальных районов наибольшую сумму задолженности по выплате заработной платы имеют г.Казань – 25245 тыс.рублей (41,0% от среднереспубликанского уровня), Набережные Челны – 20216 тыс. рублей (32,9%), Чистопольский муниципальный район – 7078 тыс. рублей (11,5%), Бугульминский муниципальный район – 3961 тыс.рублей (6,4%) и ряд других.
Кроме того, просроченная задолженность по заработной плате предприятий, находящихся в процедуре несостоятельности, на 1 ноября 2008г. составила 38,9 млн. руб., что на 1,8 млн. руб. (на 4,9%) больше, чем по состоянию на 1 октября 2008г., а также задолженность на малых, микропредприятиях, фермерских хозяйствах и предприятиях, не обследуемых статистикой видов экономической деятельности, составила 32,2 млн. руб., что на 8,4 млн. руб. (на 35,4%) больше, чем по состоянию на 1 октября 2008г.
Среди организаций-должников можно выделить таких «рекордсменов» по долгам перед своими работниками, как ООО «Строительная компания «Оримекс-Сувар», г.Казань (включая филиал в г.Набережные Челны) - 25202 тыс.рублей перед 786 работниками, ОАО «Бугульминский фарфор» - 3961 млн.рублей перед 271 работниками, ООО ПКП «БИСТ» г.Чистополь – 7078 тыс.рублей перед 279 работниками, ОАО «ЗЯБ» г.Набережные Челны – 8710 тыс.рублей перед 880 работниками, ООО «Двигательмонтаж-НК» г.Набережные Челны – 7355 тыс.рублей перед 393 работниками, ООО «Агрофирма «Кама» Тукаевский район – 3756 тыс.рублей перед 442 работниками.
По информации Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Татарстан за 10 месяцев 2008 года на исполнении службы находилось 15235 исполнительных документов на взыскание задолженности по выплате заработной платы на сумму 175,0 млн.рублей. В том числе 10212 исполнительных производств на сумму 80,7 млн.рублей завершено фактическим взысканием.
