Совещание в режиме видеоконференции по вопросам строительства и ввода жилья в Республике Татарстан в 2008 году

Пресс-релиз

Зал заседаний 







               г. Казань

КМ РТ 3 этаж

17.00 часов
Остаток ввода жилья от годового задания, приходящийся на ноябрь-декабрь, составляет 341 тыс. кв. метров, из них на долю программы ГЖФ – 327 тыс. кв. метров на 5 тысяч 880 квартир.

При этом по данным инспекции ГСН РТ по состоянию на 26 ноября 2008 года по программе ГЖФ ведется фактическое строительство на 86 объектах общей площадью 591 тыс. кв. метров. Выдано заключений о соответствии проекту всего по 22 объектам общей площадью 196 тыс. кв. метров, что показывает низкий уровень готовности объектов программы к вводу. Исполнительными комитетами 5 муниципальных образований республики не представлено или не продлено разрешение на строительство по 7 объектам, в частности в Азнакаевском районе – 1, Альметьевском районе – 3, Нижнекамском районе – 2, Тетюшском районе –1 объект.

По программе социальной ипотеки ГЖФ планирует ввести в ноябре 13 объектов общей площадью 46,7 тыс. кв. метров на 787 квартир, в декабре 67 объектов общей площадью 197 тыс. кв. метров на 3 тысяча 304 квартиры, всего 80 объектов общей площадью 243,7 тыс. кв. метров на 4 тысячи 91 квартиру.

Остаток программы ГЖФ собирается реализовать за счет объемов по Программе АПК. Отставание ввода жилья напрямую связано с проблемными объектами программы социальной ипотеки.

На данный момент в 15 муниципальных образованиях имеется 18 проблемных многоквартирных объектов программы социальной ипотеки общей площадью 53,8 тыс. кв. метров. Задачей следующего года построить и ввести эти объекты в первом полугодии 2009 года, для чего ГЖФ и муниципалитетам нужно приложить все усилия.

Программа АПК 2006-2008 гг.
В рамках реализации программы «Улучшение жилищных условий молодых семей и молодых специалистов, проживающих в сельской местности за 2006-2008 годы» по Республике Татарстан муниципальными образованиями перечислено средств на софинансирование строительства 4 тысячи 895 домов и квартир в сумме 3 миллиарда 265 млн.рублей. В том числе Минсельхозпродом РТ перечислено исполкомам 1 миллиард 225 миллионов рублей на 1359 семей (525 млн. рублей РФ, 700 млн. рублей РТ), от ГЖФ направлено в исполкомы (ОКСы, УКСы)  1 миллиард 178 млн. рублей. 

Исполнение поручения Президента Республики Татарстан Шаймиева М.Ш. на Попечительском совете ГЖФ 4 июня 2008 года по завершению регистрации жилья с обременением выглядит следующим образом:

 -установлено задание зарегистрировать 1500 домов;

 -фактически зарегистрировано – 1 тысяча 382 дома или 92% от задания;

 -готово к регистрации 900 объектов, требуется со стороны исполкомов и заказчиков оперативное оформление соответствующих документов с предоставлением в ГЖФ.

ГЖФ необходимо подготовить формы договоров по программе «Обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов» для цели реализации решения Попечительского совета ГЖФ от 8 октября о предоставлении участникам программы АПК целевого займа до 25 лет под 5% годовых на оплату  30% нормативной и сверхнормативной площади приобретаемого жилья.

Формирование трехлетней программы ГЖФ до 2011 года

В настоящее время работа по формированию трехлетней программы ГЖФ до 2011 года находится в заключительной стадии. Предложения районов максимально учтены, в том числе критерии по количеству участников, очередности, покупательной способности.  

В связи с этим параметры ввода жилья на трехлетний период, установленные решением Попечительского совета ГЖФ от 4 июня остаются неизменными: 2009 год – 850  тыс. кв. метров  на  13 тыс. 068 квартир, 2010 год – 1 млн. кв. метров на 15 тыс. 349 квартир, 2011 год – 1 млн. кв. метров на 15 тыс. 84 квартир.

Однако исполнительной дирекцией ГЖФ трехлетняя программа на 2009-2011 годы, в том числе пообъектная программа 2009 года в разрезе муниципальных образований на сегодня не представлена.

Еще один вопрос, связанный с освоением бюджетных средств – обеспечение жильем многодетных семей и детей-сирот. В соответствии с выделенными из республиканского бюджета в 2007 году средствами Министерством оформлены 106 сертификатов детям-сиротам и 34 сертификата многодетным семьям. По состоянию на 27.11.2008 г. закрепление квартир Государственным жилищным фондом при Президенте Республики Татарстан осуществлено лишь по 65 детям-сиротам и 5 многодетным семьям. 

Остаются незакрепленными квартиры более чем в 41 районах (Казань, Лаишевский, Мензелинский, Кайбицкий, Черемшанский, Чистопольский, Бавлинский т.д.);

В 2008 году в соответствии с выделенными средствами из республиканского бюджета Министерством сформированы сводные списки и списки получателей сертификатов для 31 многодетной семьи и  98 детей-сирот. В настоящее время Министерством проводится работа по проверке сформированных учетных дел получателей сертификатов, представляемых органами местного самоуправления республики. 

Задачи на перспективу:

Ситуация по заключению соглашений о взаимодействии министерства с муниципальными образованиями в сфере строительства, архитектуры и ЖКХ и формирования трехлетних программ жилищного строительства на 2009-2011 годы выглядит следующим образом.

Соглашения заключены полностью с 43 муниципальными образованиями республики. 

