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Государственное регулирование тарифов осуществляется на трех уровнях: федеральном, региональном и муниципальном.

Федеральным органом исполнительной власти в области государственного  регулирования тарифов является Федеральная служба по тарифам (ФСТ России).

Органом исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов в Республике Татарстан является Комитет Республики Татарстан по тарифам (создан в соответствии с Указом Президента Республики Татарстан от 25.01.2008 №УП-29 «Об образовании Комитета Республики Татарстан по тарифам»).

Органом регулирования тарифов на уровне муниципальных образований являются исполнительные комитеты муниципальных образований, а в ряде районов – советы народных депутатов.

ФСТ России устанавливает предельные уровни тарифов на электрическую и тепловую энергию, поставляемую энергоснабжающими организациями потребителям, включая предельные уровни тарифов для населения и тепловую энергию в режиме комбинированной и некомбинированной выработки.
В рамках установленных ФСТ России предельных уровней тарифов Комитет устанавливает  на очередной финансовый год регулируемые тарифы (цены) на электрическую и тепловую энергию для потребителей РТ. 

Регулирование тарифов на электрическую и тепловую энергию осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 14.04.1995 № 41-ФЗ «О государственном регулировании тарифов на электрическую и тепловую энергию в Российской Федерации», Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2004 № 109 «О ценообразовании в отношении электрической и тепловой энергии в Российской Федерации».  
Государственное регулирование цен на газ и тарифов на услуги по его транспортировке на территории Республики Татарстан, осуществляется в  соответствии с Федеральным Законом от 31.03.1999 № 69-ФЗ «О газоснабжении в Российской Федерации», Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.12.2000г. №1021 « О государственном регулировании цен на газ и тарифов на услуги по его транспортировке на территории Российской Федерации». 

На  2009 год ФСТ России утверждены следующие предельные уровни (приказ ФСТ России от 05.08.2008 № 127-э/1 «О предельных уровнях тарифов на электрическую энергию на 2009 год») на электрическую энергию, поставляемую потребителям Республики Татарстан (без НДС):

минимальный – 164,68 коп./кВтч., рост 116% к действующему тарифу 141,43 коп./кВтч.;

максимальный – 171,13 коп./кВтч.,   рост 121%.

          - на электрическую энергию, поставляемую населению Республики Татарстан (с НДС):

минимальный – 203,0 коп./кВтч., рост 125% к действующему тарифу 163 коп./кВтч.;

максимальный – 207,0 коп./кВтч., рост 127%.

Приказом ФСТ России от 08.08.2008 № 135-э/1 «О предельных уровнях тарифов на тепловую энергию, производимую электростанциями, осуществляющими производство в режиме комбинированной выработки электрической и тепловой энергии на 2009 год» установлены предельные уровни тарифов на тепловую энергию, производимую в режиме комбинированной выработки в среднем по Республике Татарстан, без учета дифференциации по группам потребителей, видам теплоносителя, параметрам пара, системам централизованного теплоснабжения и календарной разбивки (без НДС), то есть только по ОАО «Генерирующая компания»:

минимальный – 451,31 руб./Гкал., рост 120% к действующему тарифу 375,74 руб./Гкал;

максимальный – 471,98 руб./Гкал.,  рост 126%.

Приказом ФСТ России от 8 августа 2008 г. № 136-э/2 утверждена максимальная величина роста тарифов на тепловую энергию, за исключением производимой электростанциями, осуществляющими производство в режиме комбинированной выработки электрической и тепловой энергии на уровне 122,9% к уровню тарифов, установленных в 2008 году.
В рамках предельных уровней тарифов, установленных ФСТ России, Постановлениями Правления Комитета Республики Татарстан по тарифам от 19.09.2009 № 3-3/э и № 3-4/э утверждены тарифы на электрическую и тепловую энергию на 2009 год для следующих групп потребителей:

по электрической энергии:

- население - 204 коп./кВтч. (с НДС), рост 125% к действующему тарифу 163 коп./кВтч.;

по тепловой энергии, поставляемой ОАО «Татэнерго»

- население – 384,0 руб./Гкал (с НДС), рост 125% к действующему тарифу 307 руб./Гкал.;

Приказом ФСТ России от 06.11.2008  №  217-э/1 «Об оптовых ценах на газ, добываемый ОАО «Газпром» и его аффилированными лицами, реализуемый потребителям Российской Федерации», утверждены оптовые цены на  газ,  реализуемый потребителям Республики Татарстан, в следующих размерах (без НДС):

- населению 

  с 1 января  2009 года - 1457 руб./1000 куб.м,

  с 1 июля 2009 года  -  1698 руб./1000 куб.м,

- прочим потребителям 

  с 1 января  2009 года -  1834 руб./1000 куб.м,

  с 1июля 2009 года – 2058 руб./1000 куб.м.

Розничная цена на газ, реализуемый населению Республики Татарстан, составит (с учетом НДС):

- с 1января 2009 года – 2,30 руб./куб.м;

- с 1 июля 2009 года – 2,58 руб./куб.м.

При этом средневзвешенный уровень розничной цены на газ, реализуемый населению, составит в среднем на 2009 год 2,42 руб./куб.м и по сравнению с действующей ценой, установленной Постановлением Правления Республиканской энергетической комиссии Республики Татарстан  от 30 октября 2007г. № 40 в размере 1,94 руб./куб.м, увеличится на 24,7%.

Механизм формирования нормативов потребления коммунальных услуг и утверждения тарифов на жилищно-коммунальные услуги населению 

Согласно статьи 157 Жилищного кодекса Российской Федерации  размер платы за коммунальные услуги рассчитывается исходя из объема потребляемых коммунальных услуг, определяемого по показаниям приборов учета, а при их отсутствии - исходя из нормативов потребления коммунальных услуг, утверждаемых органами местного самоуправления, за исключением нормативов потребления коммунальных услуг по электроснабжению и газоснабжению, утверждаемых органами государственной власти субъектов Российской Федерации в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

Правила установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг утверждены Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.05.2006 г. № 306 «Об утверждении Правил установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг». 

Приказами Федеральной службы по тарифам Российской Федерации  установлены на 2009 год:

предельные индексы максимально возможного изменения установленных тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса, оказывающих услуги в сфере водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод, утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов с учетом надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса, оказывающих услуги в сфере водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод, утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов (приказ  от 5 августа 2008 г. № 128-э/2).
Постановлениями Правления Комитета Республики Татарстан по тарифам в рамках возложенных полномочий установлены (12, 17, 19 сентября №№ 10-1/ЖКХ – 10-45/ЖКХ) предельные индексы максимально возможного изменения тарифов на товары и  услуги организаций коммунального комплекса с учетом надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса по каждому муниципальному образованию Республики Татарстан (водоснабжение, водоотведение и очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов в разрезе муниципальных образований;
предельные индексы изменения платежей граждан  на жилищные и коммунальные услуги в разрезе муниципальных образований.

Решениями органов  местного самоуправления  устанавливаются:

размер платы за содержание и ремонт жилого помещения для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений, которые не приняли решения о выборе способа управления многоквартирным домом;

базовая ставка за пользование жилым помещением (базовая ставка за наем) для нанимателей помещений по договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда;

размер платы за капитальный ремонт для собственников жилых помещений, которые не приняли способ управления многоквартирным домом;

тариф на услуги водоснабжения, водоотведения, сбор, вывоз твердых бытовых отходов.
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