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О формах и порядке проведения 

ЕГЭ и ЕРЭ в 2009 году

С 2009 года государственная (итоговая) аттестация выпускников будет проводиться в форме ЕГЭ, а также в форме государственного выпускного экзамена по следующим общеобразовательным предметам: 
· русский язык; 

· литература;

· математика; 

· физика;

· химия;

· биология; 

· география; 

· история;

· обществознание;

· иностранные языки (английский, немецкий, французский); 

· информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ). 

По русскому языку и математике - в обязательном порядке. Экзамены по другим общеобразовательным предметам выпускники сдают на добровольной основе по своему выбору. 

Государственную (итоговую) аттестацию в форме ЕГЭ организует и проводит Рособрнадзор совместно с субъектами РФ для:
· выпускников образовательных учреждений, получивших среднее (полное) общее образование в очной, очно-заочной (вечерней), заочной формах;

· выпускников прошлых лет; 

· выпускников начального и среднего профессионального образования;

· иностранных граждан; 

· лиц без гражданства; 

· беженцев и вынужденных переселенцев;

· лиц, получивших среднее (полное) общее образование в форме экстерната, семейного образования или самообразования.  
Государственную (итоговую) аттестацию в форме государственного выпускного экзамена организуют и проводят субъекты РФ, образовательные учреждения, их учредители для:
· выпускников специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа для детей и подростков с девиантным (общественно опасным) поведением; 
· выпускников образовательных учреждений, созданных при учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы;  
· выпускников с ограниченными возможностями здоровья (слепые и слабовидящие, с нарушениями  слуха и опорно-двигательного аппарата и с иными физическими недостатками). 
Указанные категории выпускников могут на добровольной основе  проходить государственную (итоговую) аттестацию в сочетании обеих форм по выбору (ЕГЭ и государственный выпускной экзамен).

Государственная (итоговая) аттестация начинается с 26 мая 2009 года. К государственной (итоговой) аттестации допускаются выпускники образовательных учреждений, имеющие годовые отметки по всем общеобразовательным предметам учебного плана за Х, Х1 (Х11) классы не ниже удовлетворительных.

До 1 февраля вузы объявляют правила приема, в том числе перечни вступительных испытаний на каждое направление подготовки (специальности). 

До 1 марта выпускники и поступающие, сдающие ЕГЭ в апреле-июне, подают заявления на участие в ЕГЭ.

Досрочно с 21 по 29  апреля государственную (итоговую) аттестацию могут пройти выпускники, призванные в ряды Российской Армии; выезжающие на российские или международные конкурсные мероприятия, на постоянное место жительства или для продолжения обучения в иностранное государство, а также другие категории граждан.     

Для выпускников:

· пропустивших экзамены по уважительным причинам (болезнь, смерть близкого родственника и иные жизненные ситуации),

· получившие среднее (полное) общее образование  в иностранных образовательных учреждениях, 
· участников ЕГЭ – выпускников текущего года, получивших на государственной (итоговой) аттестации в форме ЕГЭ одну неудовлетворительную отметку по русскому языку или математике предусматриваются дополнительные сроки проведения государственной (итоговой) аттестации в соответствующей форме по решению Государственной экзаменационной комиссии Республики Татарстан (ГЭК).

При проведении государственной (итоговой) аттестации в форме ЕГЭ, как и в предыдущие годы, используется стобалльная система оценки. Минимальное количество баллов в стобалльной системе оценки по каждому общеобразовательному предмету  ежегодно устанавливается Рособрнадзором. В форме государственного выпускного экзамена - пятибалльная система оценки. 

С 2009 года аттестат (документ государственного образца о среднем (полном) общем образовании)  планируется  выдавать  при условии удовлетворительных результатов государственной (итоговой) аттестации в форме ЕГЭ по двум обязательным предметам: русскому языку и математике. При получении одного неудовлетворительного результата из названных предметов, допускается повторная пересдача соответствующего предмета в дополнительные сроки. При получении двух неудовлетворительных результатов по обязательным предметам выпускникам выдается справка установленного образца об обучении в образовательном учреждении и предоставляется право сдачи экзаменов не ранее, чем через год. В аттестат выставляются итоговые отметки по каждому общеобразовательному предмету, изучавшемуся выпускником, инвариантной и вариативной частей базисного учебного плана образовательного учреждения в случае, если на его изучение отводилось по учебному плану образовательного учреждения не менее 64 часов за 2 учебных года.

Наряду с аттестатом о среднем (полном) общем образовании выпускнику выдается свидетельство о ЕГЭ, где проставляются  результаты ЕГЭ (в баллах) по тем общеобразовательным предметам, по которым выпускник набрал количество баллов не ниже минимального, установленного Рособрнадзором.  Баллы ЕГЭ не переводятся в пятибалльную шкалу и на отметку в аттестате не влияют. Результаты ЕГЭ по предметам по выбору также не влияют на выдачу аттестата. Участникам ЕГЭ выдается свидетельство о результатах единого государственного экзамена, срок которого истекает 31 декабря года, следующего за годом его получения. Участники ЕГЭ, имеющие два и более свидетельства о результатах ЕГЭ, срок действия которых не истек,  самостоятельно выбирают результаты по каждому предмету для подачи документов в приемную комиссию ссуза или вуза.

Изменены сроки подачи апелляции по результатам ЕГЭ. Апелляция о несогласии с результатами ЕГЭ подается в течение двух дней со дня объявления результатов ЕГЭ по соответствующему предмету. День объявления результатов ЕГЭ устанавливается органом исполнительной власти субъекта РФ, осуществляющим управление в сфере образования.

Рособрнадзор может отменить решение ГЭК об утверждении или аннулировании результатов ЕГЭ в случае, если по результатам выездной (инспекционной) или камеральной проверки соблюдения установленного порядка организации и проведения ЕГЭ были выявлены нарушения, оказавшие существенное влияние на результаты участников ЕГЭ. При аннулировании результатов ГЭК принимает решение о допуске выпускников к ЕГЭ по соответствующему общеобразовательному предмету в другой день, предусмотренный расписанием.

