Информация
о ходе Конкурса на соискание премий Правительства РТ за качество 2007-2008 гг.

17.10.07   в соответствии с п. 4  Решения  Совета  по присуждению   премий  Правительства  Республики Татарстан   за качество 2006 года от  12  июля 2007 за № 4  объявлен  4-й  республиканский  конкурс на соискание  премий Правительства  Республики Татарстан  за качество за 2007-2008 гг. 

Работы по организации и  проведению Конкурса проводились в строгом соответствии с постановлением  Кабинета Министров РТ  от 11.04.03 за №  198  "Об учреждении премий Правительства Республики Татарстан за качество"

За период  с 19.10  по 09.12. 07 проведена следующая работа по привлечению к участию в конкурсе предприятий и организаций Республики Татарстан.

Информирование через СМИ:

Информация о  Конкурсе была  размещена:

-  в газете «Республика Татарстан»  в номере от  19.10.07,

- на сайтах: НП «Поволжский центр качества», деловом портале РТ  TatCenter.ru, сайтах  министерств и Агентства  по развитию предпринимательства   РТ,

- 02.11.07: на телеканале «Новый век» прошли телерепортажи о предприятиях - участниках Конкурса (русская и татарская редакции), 

-  13.11.07:  в прямом эфире радиопрограммы  «Панорама - новый день»,    посвященной   Международному дню качества,  выступил директор  НП  «Поволжский центр качества»  Яшин А.Н.

Прием  заявок завершился 10 декабря  с.г.  

Всего было зарегистрировано   65   заявок  от предприятий и организаций из    9 городов и районов республики,  в том числе:

- от  предприятий производственной сферы – 49 (проектирование, стройиндустрия,  машино- и приборостроение,  нефтедобыча и нефтеперера-ботка, пищевая промышленность  и др.);

- организаций непроизвоственной сферы  -16 (образование, операции с недвижимым имуществом и обработка данных,  социальное обеспечение  и др.)

	Сфера деятельности
	Подали заявки
	в т.ч. числ- тью  чел.

	
	
	  до  250
	более 250

	1.Производственная  
	49
	22
	27

	     в том числе:

1.1. изыскание, проектирование, строй-индустрия  

1.2.  машино- и  приборостроение

1.3. нефтедобывающая, нефтеперерабаты-вающая и химическая промышленность

1.4.  связь, информационные технологии 

1.5. сельское хозяйство и пищевая про-мышленность

1.6.  легкая промышленность,  полиграфия

1.7. производство и оказание коммуналь-ных услуг
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	II. Непроизводственная 
	    16
	11
	5

	     в том числе:

2.1.  образование

2.2. здравоохранение и медицина 

2.3. социальное обеспечение 

2.4. торговля

2.5. страхование

2.6. сертификация 

2.7. операции с недвижимым имущест-вом,  обработка данных

2.8.  пассажирские перевозки 
	4
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2
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	   Всего: 
	65
	33
	32


Из 65 участников  Конкурса:

-  большие предприятия (численностью более 250 чел) – 32,

-  малые (численностью менее  250 чел.) – 33.

15 организаций (23 %)  из числа участников участвуют в Конкурсе не в первый раз.  

19 организаций (30 %)  являются участниками  различных конкурсов: республиканских, российских,  международных и др).
В период с 3 сентябрь по  16 октября  проходил заключительный  этап Конкурса.  Экспертные  комиссии  выезжали  на  предприятия и в организации -участники 3-го этапа Конкурса для обследований и проведения очных оценок.    Результаты  работы экспертных комиссий  27 октября  рассматривались на заключительном заседании  Совета по присуждению премий Правительства  Республики Татарстан  за качество,  которое проходило  в Академии  наук  РТ   под председательством  Президента АН РТ, Председателя  президиума Совета  Мазгарова А.М.

Совет на основании отчета  Технического секретариата  открытым голосованием принял Решение, которое  представлено в Кабинета Министров  РТ  как предложение по  присуждению премий Кабинета Министров   РТ  за качество.

Согласно  Положения  «О премиях Правительства  Республики Татарстан за качество», утвержденного постановлением Кабинета Министров   РТ  № 198 от 11.04.03,   присуждаются:
-  две премии - для организаций численностью  более 250 чел,

- одна  премия -  для организаций численностью  не  более 250 чел.

Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 17.11.2008 №817 «О присуждении премий Правительства Республики Татарстан за качество 2007-2008 гг.» утверждены лауреаты конкурса 2007-2008 гг.

Премия  представляет собой приз в виде кубка  и диплом  лауреата  за подписью Премьер-министра РТ.

Организации - дипломанты Конкурса награждаются дипломами за подписью Премьер-министра РТ.

Также лауреатам и дипломантам  вручаются знаки премии Правительства РТ за качество.   
Издан тиражом 1000 экз.  информационный бюллетень  «Республиканский  конкурс  на соискание премий  Правительства  Республики Татарстан за качество», в котором  освещаются вопросы  качества,  российский и мировой опыт работ по внедрению систем качества.
Также издан  тиражом  1000  экз. Каталог  «Участники  Конкурса  на соискание  премий Правительства  Республики Татарстан за качество». 
     Решением  Совета  утверждены:

-  перечень организаций, вышедших на заключительный  этап Конкурса, которые  можно  наградить грамотами Совета  за   успехи в области качества.
- кандидатуры  из числа экспертов для  награждения  благодарственными письмами   Совета за  активное  участие в проведении  Конкурса  и вклад в повышении  качества продукции и услуг  предприятий и организаций Татарстана; в настоящий  момент  ведется анкетирование  участников  Конкурса на предмет  оценки деятельности  экспертов  и формирования такого списка.
По мнению Технического секретариата   Конкурс состоялся  и вызвал большой интерес  со  стороны  деловой  общественности  республики.
  Многие предприятия и организации - участники конкурсов,  вне зависимости  от  результатов своего участия в нем, начинают работы по внедрению систем  менеджмента качества  и успешно сертифицируются  на соответствие требованиям  международных стандартов.

На ряде крупных предприятий республики  самооценка по критериям премии стала для всех уровней  менеджмента  предприятия обязательной и регулярной. 

Опыт проведения конкурсов на соискание премий  Правительства РТ за качество определил ряд  проблем, разрешение которых  еще более повысит авторитет  как самого Конкурса, так и эффективность   участия в нем   предприятий и организаций республики:

1. Руководителям министерств, муниципальных образований  и общественных организаций республики необходимо  активнее привлекать  предприятия и организации к участию в Конкурсе, с одной стороны, как одному из наиболее эффективных методов повышения  конкурентоспособности  как производителей,    так и организаций и фирм, оказывающих услуги населении и бизнесу, с другой   стороны,  участие в Конкурсе  является  подтверждение  результативности деятельности  того или иного органа   власти  и управления  республики в современных рыночных  условиях.

2. Предприятиям и организациям, впервые участвующим в Конкурсе,  необходимо  особое внимание обратить на подготовку специалистов на семинарах, организуемых  Техническим секретариатом Конкурса, и их дальнейшее активное  участие  в  проведении работ по самооценке  (только 40 %  участников смогли подготовить  самоотчеты);

3. Руководителям  предприятий и организаций  необходимо обратить особое внимание  на такие элементы и направления  деятельности  как:

а) управление финансовыми ресурсами на предприятии, что позволит более эффективно   использовать инвестиции и кредитные ресурсы,

б) активное участие  коллектива в развитии предприятия, что  результативно  повлияет на формировании и продвижении бренда предприятия, как  рыночно развивающегося,

в)  разработку  и своевременную  актуализацию ключевых процессов,

г) совершенствование процессов с использованием инноваций для более полного удовлетворения  требований  рынка.

Такие задачи и проблемы стоят  перед Советом и Техническим секретариатом  Совета.  

Сегодня Конкурс на соискание премий Правительства Республики Татарстан за качество   стал составляющим и неотъемлемым  элементом   формируемой благоприятной деловой среды,  способствующей эффективной интеграции  республики   в мировое  сообщество. 

Технический секретариат Совета

по присуждению премий Правительства
Республики Татарстан
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