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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз
24 декабря 2008 года состоится встреча Премьер-министра Республики Татарстан Р.Н.Минниханова с полномочным представителем Роскосмоса, генеральным директором ОАО «Научно-производственная корпорация «РЕКОД» Вячеславом Георгиевичем Безбородовым.

Во встрече также примут участие руководитель Аппарата Кабинета Министров Республики Татарстан Гафаров Шамиль Хамитович, заместитель генерального директора ОАО «Научно-производственная корпорация «РЕКОД» Ушакова Гузель Тагировна, руководитель направления республиканской целевой программы ОАО «Научно-производственная корпорация «РЕКОД» Конон Николай Иванович, помощник Премьер-министра Республики Татарстан по вопросам геологии и использования недр Шагидуллин Фарид Фуатович, генеральный директор Центра информационных технологий Республики Татарстан Никифоров Николай Анатольевич.

Открытое акционерное общество «Научно-производственная корпорация «РЕКОД» сформировано для повышения эффективности использования результатов космической деятельности в интересах социально-экономического развития Российской Федерации и ее регионов, выполнения Основ политики Российской Федерации в области космической деятельности на период до 2020 года и дальнейшую перспективу. 

Уставом ОАО «НПК «РЕКОД», а также специально изданным приказом Руководителя Федерального космического агентства А.Н. Перминова на ОАО «НПК «РЕКОД» возложен широкий спектр задач, включая обеспечение подготовки и последующей реализации федеральной целевой программы «Использование результатов космической деятельности в интересах социально-экономического развития  Российской Федерации и её регионов на 2010-2015 годы».

Цель создания ОАО «НПК «РЕКОД» –  концентрация усилий и ресурсов на обеспечении формирования организационно-технических условий и базовой (типовой) инфраструктуры оказания услуг с использованием результатов космической деятельности в интересах ускорения социально-экономического развития Российской Федерации и её регионов. 
Основные задачи ОАО «НПК «РЕКОД»:  

· обеспечение работ по согласованию, принятию в установленном порядке и реализации федеральной целевой программы «Использование результатов космической деятельности в интересах социально-экономического развития Российской Федерации и ее регионов на 2010-2015 годы»;  

· обеспечение подготовки и реализации международных, федеральных, региональных и других целевых программ и проектов в сфере использования результатов космической деятельности; 

· создание и обеспечение целевого использования региональных навигационно-информационных систем и их базовых элементов; 
оказание услуг различным потребителям с использованием результатов космической деятельности; 

· обеспечение формирования пользовательской, образовательной и инновационной инфраструктуры в сфере использования результатов космической деятельности;  

· научно-техническая координация работ по обеспечению использования результатов космической деятельности в интересах субъектов Российской Федерации, федеральных органов исполнительной власти и других потребителей; 

· выполнение функций полномочного представителя Федерального космического агентства по обеспечению подготовки и реализации совместных соглашений, программ и проектов с субъектами Российской Федерации и другими потребителями в области использования результатов космической деятельности; 

· проведение системных исследований, обеспечение совершенствования нормативно-правовой базы в сфере использования результатов космической деятельности; 

· формирование и обеспечение реализации предложений по единой научно-технической политике в сфере использования результатов космической деятельности в интересах различных потребителей; 

· научно-техническое сопровождение и информационно-аналитическое обеспечение работ по Федеральной космической программе России на 2006 – 2015 годы в части целевого использования космических систем и комплексов; 

· создание и ведение автоматизированной базы данных по результатам космической деятельности. 

ОАО «НПК «РЕКОД» поставлена задача подготовить и представить в Роскосмос предложения по формированию при Федеральном космическом агентстве межведомственного Координационного совета по использованию результатов космической деятельности в интересах социально-экономического развития субъектов Российской Федерации с включением в его состав представителей субъектов Российской Федерации, федеральных органов исполнительной власти крупных корпоративных структур и других потребителей, а также по разработке проекта Комплексного плана мероприятий по повышению эффективности использования результатов космической деятельности в субъектах Российской Федерации на 2008 - 2009 годы. 

Учредители ОАО «НПК «РЕКОД» – Открытое акционерное общество «Ракетно-космическая корпорация «Энергия» имени С.П. Королева и Открытое акционерное общество «Корпорация «Компомаш». 
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