РЕГЛАМЕНТ

расширенного заседания коллегии Управления ЗАГС 

Кабинета Министров Республики Татарстан 

Начало заседания в 14 час. в актовом зале Управления ЗАГС КМ РТ по адресу: ул. Ахтямова, 14.

Контактные телефоны: 293-14-89; 293-01-57.

	13.30-13.55
	Регистрация участников заседания

	14.00-14.05

14.05-14.25
	Открытие заседания - Маврина Э.А.

Представление участников заседания и приглашенных лиц

Доклад «О деятельности по государственной регистрации актов гражданского состояния в 2008 году и задачах на 2009 год»

начальник Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан

Маврина Эльмира Амировна

	
	Выступления:

	14.25-14.40

 
	Генеральный директор ГУ «Центр  информационных технологий Республики Татарстан»

Никифоров Николай Анатольевич 

	14.40-14.50


	Заместитель руководителя Исполнительного комитета муниципального образования  «Город Набережные Челны», руководитель Аппарата 

Усманова Раушан Масгутовна

	14.50-15.00


	Начальник отдела ЗАГС Исполнительного комитета Елабужского   муниципального района

Григорьева Людмила Михайловна

	15.00-15.15


	Руководитель Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Татарстан

Сафиуллин Наиль Хамитович 

	15.15-15.45


	Премьер-министр Республики Татарстан

Минниханов Рустам Нургалиевич 

Награждение 

Принятие постановления коллегии

Закрытие заседания

Торжественное вручение сертификатов на право получения материнского (семейного) капитала


Пресс-релиз


В соответствии с Планом работы Кабинета Министров Республики Татарстан на январь  2008 года Управление ЗАГС Кабинета Министров  проводит  расширенное заседание коллегии с повесткой дня «Об итогах работы органов ЗАГС Республики Татарстан в 2008 году и задачах на 2009 год».

В 2008 году деятельность Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан и органов ЗАГС исполнительных комитетов муниципальных образований республики строилась в соответствии с целями и задачами, изложенными в Послании Президента Российской Федерации Федеральному собранию Российской Федерации, Указах Президента России и Республики Татарстан, нормативных актах Правительства Российской Федерации и Кабинета Министров Республики Татарстан.

В соответствии с федеральным законодательством, Законом РТ «О наделении органов местного самоуправления в Республике Татарстан полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния» работа Управления ЗАГС была направлена на организацию деятельности органов местного самоуправления по своевременной, полной и правильной государственной регистрации актов гражданского состояния, соблюдение законности  при государственной регистрации актов гражданского состояния в целях охраны имущественных и личных неимущественных прав граждан,  а также в интересах государства; создание условий для предоставления гражданам услуг надлежащего качества; проведение гражданских обрядов. В Республике Татарстан переданные государственные полномочия на регистрацию актов гражданского состояния осуществляют 957 органов местного самоуправления, среди которых 45 исполнительных комитетов муниципальных районов и городских округов и 911 исполнительных комитетов сельских и городских поселений.

Статистика регистрации актов гражданского состояния – показатель динамики народонаселения страны. Являясь непосредственным отражением частной жизни каждого человека, она наглядно иллюстрирует различные политические, экономические, социальные процессы, происходящие в обществе в целом.


По итогам 2008 года общее количество зарегистрированных актов гражданского состояния  в Республике Татарстан составило 148 734, что на 0,9% выше уровня 2007 года. 

 В  2008 году впервые за последние 16 лет в республике родилось рекордное количество малышей. 

Органами, уполномоченными на государственную регистрацию актов гражданского состояния в Республике Татарстан  зарегистрировано 44 926  актов о рождении, что на 3 687 актов больше (8,9%), чем в 2007 году. 

Рождаемость в районах республики увеличилась на 5,8%. При этом в Тукаевском районе зарегистрировано рождений на 25,2% больше, чем в предыдущем периоде, в Мензелинском – на 17,9 %, в Агрызском районе  – на 17%.


Увеличение рождаемости в г.Казани составило 14,3%, в г. Набережные Челны – 10,2% в сравнении с предыдущим  2007 годом.

Немаловажным показателем социальной жизни семьи является доля первых, вторых, третьих, четвертых детей в общем количестве новорожденных, ведь именно рождение второго, третьего и более ребенка в семье дает обществу стабилизацию численности населения и возможность дальнейшего развития. Такие семьи с 1 января 2007 года имеют право на получение государственного сертификата на материнский (семейный) капитал, а семьи с тремя и более детьми приобретают в Республике Татарстан еще и статус многодетных.

Так, в целом по Республике Татарстан в 2008 году  родилось детей: первых – 54,5%, вторых – 34,3 %, третьих – 8,6 %, четвертых и более – 2,5%. 


За 2008 год в Республике Татарстан брачный союз скрепили подписями  29497  пар. Это на 3 298 пар меньше (10,1 %), чем в 2007 году. 

По итогам 2008 года «пик» регистраций браков по республике пришелся на август месяц  и составил рекордное количество - 6 098 актовых записей (5269 в 2007г., 4688 в 2006г., 3896  в 2005г., 3870 в 2004г.), что связано с желанием молодых пар скрепить свой союз в так называемый магический день «трех восьмерок». В этот день по всей республике в брак вступило 1702 пары,  346 из которых в г. Казани. Для сравнения в день «трех семерок» в Казани вступило в брак 270 пар.

За   2008 год зарегистрировано 15 670  актов о расторжении брака. За 2007 год было зарегистрировано  15 416 актов о расторжении брака. Таким образом, рост составил 1,6%.

За  2008 год составлено 49 249 актов о смерти, что на 0,6% выше показателя 2007 года. 

В  г.Казани количество регистраций смерти за 2008 год уменьшилось на 0,6%, в  г. Набережные Челны - на 1,8%.

В  районах республики отмечен рост  регистрации смерти  на 1,5%. При этом, в Апастовском  районе увеличение составило  27,4%  в сравнении с  2007 годом,  в Кайбицком – 17,9%, в Тюлячинском – 17,6%,  в Черемшанском – 17,3%.

В то же время, в Мензелинском районе отмечено уменьшение смертности на 9,7%,  в Азнакаевском – на 7,8%, в Нурлатском – на 6,8%.

К сожалению, в подавляющем большинстве городов и районов Республики Татарстан  смертность превышает рождаемость. Исключением по итогам  2008 года являются: Альметьевский, Балтасинский, Елабужский, Нижнекамский районы и г. Набережные Челны, в которых рождаемость превышает смертность.

2008 год был объявлен в Российской Федерации и Республике Татарстан Годом семьи. В нашей республике функции по подготовке и проведению Года семьи в Республике Татарстан были возложены на Республиканский совет по вопросам благотворительной деятельности, который возглавил Президент Республики Татарстан М.Ш. Шаймиев.

В целях укрепления духовных, экономических и социально-культурных основ благополучия и развития семьи совершенствуется форма проведения семейных праздников, активно внедряются новые формы проведения мероприятий, направленных на повышение интереса молодого поколения к созданию стабильных, благополучных семей – имянаречения, юбилеев семейной жизни.

Эти церемонии чествования юбиляров семейной жизни превратились из узкосемейных торжеств в чествование всех поколений семьи, трудовых династий, с участием представителей трудовых коллективов, общественности,  конфессий.

В течение 2008 г. в торжественной обстановке зарегистрирована 27 471 пара молодоженов, проведено чествование 1475 «серебряных», 3104 «золотых» и 361 «бриллиантовых» юбилеев семейной жизни. 

В течение всего года органы ЗАГС активно внедряли новые формы проведения мероприятий, направленных на повышение интереса молодого поколения к созданию стабильных, благополучных семей.

В частности, Управление ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан выступило в числе организаторов яркого события, ознаменовавшего начало Года семьи в Республике Татарстан – Первого Республиканского Фестиваля Невест «Бриллиантовая невеста». 

Это не конкурс красоты среди невест, а скорее праздник талантов, где выявляется самая хозяйственная, самая добрая, самая скромная, невеста, которая лучше всех знает национальные обряды и обычаи. При этом в конкурсных мероприятиях участвуют и мужья невест, тем самым конкурс наполняется смыслом семейной победы и семейного успеха. 

Фестиваль 2008 года собрал 346 участниц из городов и районов республики. Победительницей стала Олеся Салихова, которая на Всероссийском фестивале невест, прошедшем в  Москве в марте 2008 г. заняла 3 место и получила титул Серебряной невесты.

Одним из самых запоминающихся событий года стал финал V Республиканского конкурса женской красоты и материнства «Нечкэбил - 2008», состоявшийся в Международный день семьи. 

Этому событию предшествовали отборочные этапы  конкурса, в которых  отделы ЗАГС приняли самое активное участие.

На конкурсе встретилось более 60 семей со всех уголков республики с желанием познакомить зрителей со своими семейными традициями, которые бережно передаются из поколения в поколение, удивить своими талантами, рассказать о семейных достижениях. 

На празднике были представлены  и «фамильные ценности», «народные обряды и традиции», и  «семейные истории». Рядом с татарскими песнями, чувашскими плясками шло празднование Пасхи. По соседству с восточной чайханой гостей встречал уютный ресторанчик с французским акцентом. 

Финальная часть программы началась с чествования самых ярких представителей семейного благополучия столицы республики - Казани. Поздравил семьи и вручил почетные «Дипломы семейного долголетия» Председатель Государственного Совета Республики Татарстан Ф.Х. Мухаметшин. 

Особенно ярким стал трогательный союз фронтовиков Нухима Исааковича и Риты Исааковны Маркман длиною в 60 лет и молодоженов  Сидоровых Владислава и Гузель, которые стали 1000-парой Казани, зарегистрировавших отношения 9 мая 2008 года.

А победительницей конкурса «Нечкэбиль-2008» стала Ризида Хусаинова¸ которая показала, что женщина может объединять в себе гордость материнства, любовь мужа, уважение окружающих, бизнес - успехи и огромный мир счастливой и дружной семьи! 

Нововведением в  уходящем году стал отмечаемый впервые в республике, как и во всей России, новый российский праздник – День семьи, любви и верности - 8 июля.

Множество различных мероприятий было  приурочено к этому дню - торжественные регистрации бракосочетания, прием заявлений на вступление в брак, церемонии помолвки.

Появилось новое направление в нашей деятельности - массовая выездная регистрация бракосочетания.  В так называемый  магический день «трех восьмерок» 18 пар соединили свои сердца на площади перед Национальным культурным центром «Казань» на набережной реки Казанка.

Мероприятие превратились в настоящий праздник с цветами,  свадебным вальсом, фейерверками как для молодоженов, так и для всех жителей республики.

Впервые в прошлом году прошел республиканский  конкурс  среди семей  «Гордость Татарстана» по номинациям «Трудовая династия», «Моя семья – мое богатство», «Родительский дом - начало начал», «Папа, мама, я – спортивная семья», «Крепкая семья - сильная держава», в которых приняли участие 182 семьи республики.

Республиканскому этапу конкурса предшествовал муниципальный этап   среди 1008 семей из разных районов и городов республики. 

Мероприятия такой направленности обеспечивают связь поколений, свидетельствуют о важности и необходимости передачи семейных традиций.

В нашей работе появилась новая форма межведомственного взаимодействия - совместные мероприятия органов ЗАГС и территориальных органов Пенсионного фонда по чествованию молодых мам с вручением  сертификатов материнского капитала.

В целях усиления эффективности информационного обмена  между органами, уполномоченными на государственную регистрацию актов гражданского состояния в Республике Татарстан и иными учреждениями и ведомствами республики в этом году внедрена компьютерная  информационная системы «Автоматизированная информационная система записи актов гражданского состояния» (АИС ЗАГС).   

В настоящее время система введена в эксплуатацию в г. Казани и 13 муниципальных районах республики. Создано 179 автоматизированных рабочих мест для регистрации актов гражданского состояния. В предстоящем году ожидается завершение этой работы по всей республике.

В рамках Года семьи в республике серьезное внимание уделялось укреплению материально-технической базы службы ЗАГС, ремонту и реконструкции помещений, занимаемых отделами и управлениями ЗАГС.

8 августа 2008 г. в новое помещение, площадью 200 кв.м., переехал отдел ЗАГС Бавлинского муниципального района. В день открытия отдела ЗАГС в торжественной обстановке зарегистрировано 15 новых семей.

Накануне Дня Республики  в Алексеевском районе, с участием Президента Республики Татарстан М.Ш. Шаймиева,  состоялось открытие нового здания Детской школы искусств, в котором на площади 230 кв.м. разместился отдел ЗАГС исполнительного комитета Алексеевского муниципального района.

В ноябре 2008г. распахнуло свои двери новое помещение управления ЗАГС г. Набережные Челны. Современное здание в стиле хай-тек полностью соответствует требованиям, предъявляемым к помещениям, предназначенным для регистрации актов гражданского состояния, в том числе торжественной, для  хранения архивного фонда, приема населения. Также новоселье отпраздновали Дрожжановский и Спасский отделы ЗАГС. 

В целом 2008 год для органов ЗАГС республики был интересным, насыщенным различными мероприятиями, повышающими роль семьи, материнства, детства, направленными на сохранение национальных обрядов и семейных традиций.

        Семейные традиции и тепло домашнего очага являются неиссякаемыми источниками энергии для каждого человека, поэтому пропаганда образцовых семей, семей долгожителей, повышение роли матери и отца в семье, подготовка будущих молодоженов к семейной жизни будут по-прежнему приоритетными направлениями в деятельности органов ЗАГС республики.



