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     По состоянию на 1 января 2009 года численность зарегистрированных безработных по республике составила 25,5 тысяч человек.

     Уровень безработицы – 1,33% от численности экономически активного населения республики, что выше значения на 1.01.2008 года (1,26%) на 0,07%.
     Прирост численности безработных продолжается и составляет еженедельно от 6% до 8%..

      Увольнение работников происходит прежде всего в областях народного хозяйства: обрабатывающие производства, оптовая и розничная торговля, сельское хозяйство и строительство, а также  в бюджетной сфере.

       Происходит снижение количества вакансий. Так, на 1 ноября 2008 года  число свободных рабочих мест составляло  по республике 34,6 тысяч, а к настоящему времени оно сократилось до 11,8 тысяч.
       Данные трех последних месяцев показывают: снижение деловой активности в разных секторах экономики привели к применению предприятиями режимов неполной занятости и вынужденных отпусков по инициативе администрации, сокращению работников, росту задержек выплаты заработной   платы.

                                                                                                                                                                                                                                             В каждом районе республики действует центр занятости населения или его филиал, в которых население может получить все услуги по содействию занятости, переобучению и социальные выплаты в период вынужденной безработицы.

      В 2009 году увеличены минимальный и максимальный размер пособия по безработице (до 850 и 4900 рублей соответственно).

      С 1 января 2009 года вступил в силу Федеральный закон РФ от 25.12.2008 года №287-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации»:

      Социальные выплаты лицам, уволенным по собственному желанию, приведены в соответствие с нормами, которые в предыдущей редакции закона предоставлялись лишь лицам, уволенным по сокращению или другим основаниям, за исключением случаев увольнения за нарушение трудовой дисциплины или другие виновные действия. То есть, и данной категории граждан размер пособия будет исчисляться в процентах от средней заработной платы по последнему месту работы и выплачиваться 12 месяцев (было – 1,5-кратная величина минимального пособия в течение 6 месяцев). При этом, необходимо отметить,  что для получения пособия  по безработице в указанном  размере гражданин (безработный) в течение 12 месяцев до его регистрации в качестве безработного должен иметь оплачиваемую работу не менее 26 календарных недель на условиях полного   рабочего дня (полной рабочей недели) или на условиях неполного рабочего дня (неполной рабочей недели) с перерасчетом на 26 календарных недель с полным рабочим днем (полной рабочей неделей).
     Предприятия, организации и учреждения всех форм собственности, органы исполнительной власти всех уровней обязаны ежемесячно предоставлять в центры занятости населения, как это требует статья 25-я Закона Российской Федерации «О занятости населения»:
     - сведения о применении в отношении данной организации процедур о несостоятельности (банкротстве), а также информацию, необходимую для осуществления деятельности по профессиональной реабилитации и содействию занятости инвалидов;

      - информацию о наличии вакантных рабочих мест (должностей), выполнении квоты для приема на работу инвалидов.

     Согласно этой же статье при введении режима неполного рабочего дня (смены) и (или) неполной рабочей недели,  а также при остановке производства работодатель обязан в письменной форме сообщить об этом в органы службы занятости в течение трех рабочих дней после принятия решения  о проведении соответствующих мероприятий.
     Кроме того, при принятии решения о ликвидации организации, сокращении численности или штата работников организации и возможном расторжении трудовых договоров с работниками работодатель обязан в письменной форме сообщить об этом в центр занятости не позднее чем за два месяца до начала проведения соответствующих мероприятий и указать должность, профессию, специальность и квалификационные требования к ним, условия оплаты труда каждого конкретного работника, а в случае, если решение о сокращении численности или штата работников организации может привести к массовому увольнению работников, - не позднее чем за три месяца до начала проведения соответствующих мероприятий.

     Непредставление информации согласно статье 19.7 Кодекса РФ об административных правонарушениях влечет привлечение к административной ответственности. В частности, размер штрафа, налагаемого на юридических лиц, составляет от трех тысяч до пяти тысяч рублей.

     Согласно п.2 статьи 7 Закона РФ от 19 апреля 1991 года № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» в редакции Федерального закона  от 25 декабря 2008 года № 287-ФЗ Правительство Российской Федерации в связи с осложнением ситуации на рынке труда в отдельных субъектах РФ вправе разрабатывать и реализовывать дополнительные мероприятия, направленные на снижение напряженности на рынке труда этих субъектов Российской Федерации. В этих целях Правительством РФ принято постановление от 31 декабря 2008 года № 1089 «О предоставлении субсидий субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда субъектов Российской Федерации». 
