Управление Федеральной службы судебных приставов 

по Республике Татарстан
ПРЕСС-РЕЛИЗ

Работа Управления и его структурных подразделений  направлена на выполнение задач, определенных в Послании Президента Российской Федерации Д.А. Медведева Федеральному Собранию Российской Федерации, установках Министерства юстиции России и Федеральной службы судебных приставов.  

 Серьезно осложнит в предстоящем году работу Службы мировой экономический кризис: следует ожидать значительного увеличения поступлений исполнительных документов о взыскании задолженности по заработной плате, кредитам, в пользу обманутых вкладчиков и соинвесторов. Также прогнозируется рост количества уголовных дел по преступлениям против правосудия. 

Наиболее значимые результаты деятельности в 2008 году

 Управление достаточно хорошо завершило прошедший год – впервые за последние годы выполнены все 35 плановых прогнозных показателей, установленных руководством Службы.

При шестикратном превышении нормы нагрузки на одного судебного пристава-исполнителя и постоянном увеличении количества поступающих исполнительных документов, удалось значительно уменьшить остаток неоконченных исполнительных производств, составивший 20% при прогнозном показателе – не более 25%.  

Общая сумма, подлежащая взысканию, снизилась на 1,5 % (с 24,7 млрд. до 24,4 млрд. рублей), при этом взысканная ее часть возросла на 29,8 % и составила свыше 5,5 млрд. рублей (в 2007 г. – 4,2 млрд. руб.). 

План по взысканию исполнительского сбора выполнен, взыскано 123 млн. 235 тыс. рублей (в 2007 г. – 114 миллионов 818 тыс. руб.).  

План по взысканию налоговых платежей выполнен на 150,7 %. Это один из лучших показателей в России. 

Службой судебных приставов Татарстана в бюджеты всех уровней в 2008 году перечислено 2 млрд. 435 млн. рублей, из них более 2 млрд. рублей налоговой недоимки (в 2007 г. - 1 млрд. 744 млн. рублей, из них свыше 1 млрд. рублей налоговой недоимки). 

План по взысканию штрафов, наложенных специально уполномоченными органами, выполнен на 135,5%, взыскано 142 млн. руб. (в 2007 г. - на 128,6%, взыскано более 92 млн. руб.). 

Налоги, штрафы и исполнительский сбор идут на пополнение бюджетов всех уровней. Учитывая кризисные явления в экономике, Службе предстоит предпринять максимальные усилия по взысканию указанных платежей. 

Взыскание задолженности по заработной плате

Уровень фактического исполнения составил 81% (в 2007 г. – 79,1%), реального взыскания – 70,6% (в 2007 г. – 78,8%).
Действенной мерой в деятельности судебных приставов является привлечение должников к административной и уголовной ответственности за нарушение требований законодательства об исполнительном производстве, что в большинстве случаев приводит к погашению задолженности по заработной плате.

                       Взыскания по искам обманутых вкладчиков и соинвесторов

Всего на исполнении в 2008 году находилось 486 исполнительных документов указанной категории на общую сумму 194,5 млн. руб. 
             Взыскание алиментных платежей

С 15 по 30 мая 2008 года Управление провело акцию «Время платить алименты», приуроченную к российскому Году семьи, Международным дням семьи и детей. В рамках акции проводились специальные рейды, в ходе которых судебные приставы совместно с сотрудниками органов внутренних дел, уголовно-исполнительных инспекций, Центров занятости посещали должников-алиментщиков. Во многих районах республики судебные приставы выезжали  на предприятия либо приглашали к себе главных бухгалтеров, бухгалтеров-расчетчиков, сотрудников отделов кадров для оказания практической помощи. В районных отделах судебных приставов республики были размещены стенды «Время платить алименты», где в очередной раз напоминалось родителям, добровольно не выплачивающим алименты, о принудительных мерах воздействия на них, в том числе - об уголовной ответственности. 

      В результате принятых мер 2008 году было окончено около 31 тыс.  исполнительных производств, что составляет 61% от общего количества исполнительных документов указанной категории, находившихся на исполнении. 

Взыскания в пользу банков и кредитных организаций

В 2008 году на исполнении находилось более 29 тыс. исполнительных документа о взыскании в пользу банков и кредитных учреждений на общую сумму более 3 млрд. 883 тыс. руб. (в 2007 г. – 18,2 тыс. исполнительных документа на сумму свыше 2 млрд. руб.).
                        Взыскания в пользу Пенсионного фонда

В 2008 году в пользу Пенсионного фонда взыскано более 189 млн. руб. (в 2007 г. – 117,8 млн. руб.).

В мае и октябре 2008 года проведены «Месячники взыскания страховых взносов», в рамках которых проведены совместные рейды по должникам – злостным неплательщикам страховых взносов, а также активизирована работа по их взысканию.


В результате проведенных мероприятий в доход Пенсионного фонда России в мае взыскано 20 млн. руб., в октябре – более 22 млн. руб.

Арест и передача арестованного имущества на реализацию

В 2008 году произошли существенные изменения, связанные с реализацией арестованного имущества.

Во-первых, был ликвидирован Российский фонд федерального имущества. По этой причине в конце первого полугодия 2008 года прекратился процесс реализации. Он был возобновлен лишь в ноябре 2008 года после передачи функций РФФИ Федеральному агентству по управлению государственным имуществом (Росимуществу).  

Во-вторых, входящий в силу экономический кризис показал, что имущество, оцененное до кризиса,  не реализуется по «докризисным» ценам. Так, в декабре 2008 года был реализован только один объект.

Тем не менее все прогнозные показатели по итогам 2008 года были выполнены.  

Наложено 4 720 арестов на имущество должников. Для сравнения: по итогам 2007 года произведено 1 864 ареста имущества.

В связи с экономическим кризисом прогнозируются сложности в реализации арестованного имущества, основными причинами которых являются:

- снижение платежеспособного спроса;

-падение цен, как на движимое, так и на недвижимое имущество. 

                         Розыскные мероприятия

Общая сумма разысканного имущества и денежных средств должников возросла со 162 млн. рублей до 329 млн. рублей. Сумма разысканного имущества и денежных средств должников в бюджеты всех уровней по сравнению с аналогичным периодом прошлого года возросла со 114 млн. рублей до 133 млн. рублей.

Процент розыскных дел, прекращенных в связи с розыском должников и их имущества, составил 82,5%.

   Организация дознания и административной практики

За 2008 год органами дознания Управления зарегистрировано 2167 заявлений и сообщений о преступлениях (в 2007 году – 1425 заявлений и сообщений). 

В отчетном периоде возбуждено 675 уголовных дел, подследственных ФССП РФ. Количество уголовных дел, находившихся в производстве - 726 (с учетом остатка 2007 года), что в 13 раз больше, чем в 2007 г.

В 2008 году было рассмотрено 1443 заявления по преступлениям, предусмотренным ст. 157 УК РФ и 202 заявления по преступлениям, предусмотренным ст. 177 УК РФ, на основании которых  возбуждено уголовных дел:

        - по ст. 157 УК РФ – 609;

        - по ст. 177 УК РФ - 10. 

По преступлениям против правосудия структурными подразделениями Управления в 2008 году возбуждено 56 уголовных дел.
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