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Об итогах работы Комитета по развитию малого и среднего  

     предпринимательства Республики Татарстан в 2008г.
            Развитие малого предпринимательства Республики Татарстан характеризуется следующими показателями. По оперативным данным статистики за 2008 год в Республике Татарстан функционирует почти 37 000 экономически активных малых и средних предприятий, что на 11,3% больше по сравнению с 2007 годом, а количество индивидуальных предпринимателей составляет более 140,0 тыс. человек, что на 8,4% больше чем в 2007 году.
Доля занятых в малом бизнесе от общего количества трудовых ресурсов республики по оперативным данным Татарстанстата в 2008 году увеличилась на 5,0 процентных пункта и составила 23,0% (398,6 тысяч человек).

Общий объем кредитов, выданных малому бизнесу банками республики, составил  125 млрд. рублей, что на 16,8% больше, чем за 2007 год.

Среднемесячная заработная плата на малых предприятиях по оперативным данным Татарстанстата в 2008г. составила 16 281 рублей, что выше среднего общереспубликанского показателя на 5,5 %.

Доля субъектов малого предпринимательства в валовом региональном продукте (ВРП) увеличилась на 2,8 процентных пункта и ее величина по оперативным данным Татарстанстата в 2008г. составила 25,8%.

В 1,2 раза в 2008 году увеличились налоговые поступления в бюджеты всех уровней по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В 2008 году налоговые поступления  составили 19,3 млрд. рублей или  более 8,0% от общих налоговых поступлений в бюджеты всех уровней. 
В  республике  на протяжении последних лет за счет средств республиканского, федерального бюджетов и внебюджетных источников активно формируется система мер государственной поддержки малого предпринимательства.
Создана инфраструктура финансовой поддержки: фонды, лизинговая компания малого бизнеса, посредством которой  разработаны и реализуются  программы льготного кредитования, лизинговых сделок, гарантийные, компенсационные, грантовые механизмы поддержки,  в частности:

- программа среднесрочного кредитования субъектов малого предпринимательства, реализующих проекты в реальном секторе экономики (сумма кредита до 3 млн. рублей,  процентная ставка от 8% до 13% годовых, срок  кредита до 3-х лет).  С начала реализации программы выдано 459 кредита на сумму  940 215 тыс. рублей. Средневзвешенная процентная ставка по выданным кредитам составила 10,1% годовых.

- программа Гарантийный фонд (размер финансовых активов с участием федеральных и республиканских средств, составляет 225 млн. рублей). По данной программе кредиты выдаются от 500 тыс. руб. до 5 млн. руб., процентная ставка до 12% годовых, срок  кредита до 3-х лет, наличие  залогового обеспечения заемщика не менее 50%, стоимость вознаграждения Гарантийному фонду 5 % от суммы поручительства). С начала реализации программы выдано 249 кредитов на сумму 744 157,7 тыс. рублей. Средневзвешенная процентная ставка по выданным кредитам составила 11,98% годовых.

-компенсация процентной ставки по кредитам, полученными потребительскими кредитными кооперативами, в том числе сельскохозяйственными, членами которых являются субъекты малого предпринимательства. Произведено  субсидирование 2/3 затрат 10 сельскохозяйственным кредитным потребительским кооперативам по 35 кредитным договорам на сумму 4357,6 тыс. рублей.

- лизинг сроком до 7 лет (авансовый платеж от 10% до 30% от  стоимости предмета лизинга, среднегодовое удорожание – 9-10 %). С начала  деятельности Лизинговой компании малого бизнеса было заключено 496 договоров лизинга на общую сумму 1 578,83 млн. рублей.
- гранты Правительства Республики Татарстан на поддержку начинающих субъектов малого предпринимательства в приоритетных отраслях промышленности республики. Грантовый фонд конкурса составляет 130 млн. рублей за счет средств федерального и республиканского бюджетов на условиях паритетного финансирования. Подведены итоги первого этапа конкурсного отбора бизнес-проектов. В рамках первого этапа было подано 46 заявок. Конкурсная комиссия по отбору бизнес-проектов, в состав которой вошли представители министерств, ведомств, общественных организаций, профильные эксперты рассмотрела и тщательным образом проанализировала поданные заявки. По итогам первого этапа конкурса победителями были признаны 10 заявок. Победители получили гранты в размере 1 миллиона рублей. В настоящее время Комитетом проводится второй этап конкурсного отбора. В рамках второго этапа было подано 70 заявок.

- субсидирование затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на присоединение к объектам электросетевого хозяйства  в объеме 30% от общей стоимости договора на присоединение (до 100 КВт)и мероприятия по энергосбережению. Программа была запущена в декабре 2008. В настоящий момент поданы первые заявки на получение субсидий на техприсоединение, которые рассматриваются специализированной экспертной организацией. Выдача субсидий будет производится с января 2009г. 
По итогам работы проведенной Комитетом, в 2008 году в на развитие малого и среднего бизнеса в Республике Татарстан из федерального бюджета было привлечено 2 694, 34 млн. рублей, из них 596, 44 млн. рублей по линии Росинформтехнологии на создание Парка в сфере высоких технологий, 357,9 млн. руб. на программы поддержки малого и среднего бизнеса по линии Министерства экономического развития России, 1 740 млн. руб. на поддержку  малого и среднего бизнеса по линии Внешэкономбанка. Договоренность о выделении средств ОАО «Российский банк развития» (100% дочерний банк Внешэкономбанка) была достигнута в конце прошлого года. Эти средства будут направлены в Ак Барс Банк в размере 1,5 млрд. рублей и Спурт Банк в размере 240 млн. рублей. На сегодняшний день в Ак Барс Банк уже поступило 185 млн. рублей, в Спурт банк 50 млн. рублей, остальные средства из одобренного лимита поступят в начале этого года. Также рассматривается вопрос об увеличении лимитов и по другим банкам (Татэкобанк, Банк Казани, Татфондбанк), а также  Лизинговой компании малого бизнеса РТ. Ожидается, что решение об увеличении лимитов по оставшимся банкам будет принято в январе 2009 г. 
Справка  об утвержденных лимитах ОАО «Российский Банк Развития» 

для банков-участников программы поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Республике Татарстан
	Наименование Банка
	Сумма

	Ак Барс Банк

(новый участник)
	1 500 



	Спурт Банк

(увеличение лимита)
	240



	Татэкобанк

(новый участник)
	150*

	Лизинговая компания малого бизнеса РТ
	700*

	Банк Казани

(увеличение лимита)
	300*

	Татфондбанк

(увеличение лимита)
	110*

	Общий объем лимитов кредитных линий на РТ 
	3 000


*-достигнута предварительная договоренность

С целью привлечения СМП для выполнения государственного и муниципального заказов Комитетом совместно с Министерством финансов РТ, Агентством по государственному заказу инвестиционной деятельности и межрегиональным связям и ГНО «Инвестиционно-венчурный фонд Республики  Татарстан» разрабатывается концепция по созданию Револьверного фонда и ведения реестра «добросовестных производителей». На основании выписки реестра предприниматели – победители конкурсов, проводимых в соответствии с федеральным законом 94-ФЗ, получат доступ к финансированию обеспечения исполнения контракта за счет средств Револьверного фонда в пропорции 2 к 1 (на 1 рубль предпринимателя 2 рубля фонда). Денежные средства переводятся непосредственно на транзитный счет госзаказчика и возвращаются в фонд после исполнения обязательств по контракту. Предполагаемый лимит финансирования по программе Револьверного фонда составит 50 млн. рублей за счет средств ГНО  «Инвестиционно-венчурный фонд Республики  Татарстан».
Имущественная поддержка
Инфраструктура имущественной поддержки предпринимательства включает в себя  бизнес-инкубаторы, инновационные технопарки,   индустриальные парки,  лизинговую компанию малого бизнеса. Создание бизнес-инкубаторов, индустриальных парков, технопарков позволяет создавать новые рабочие места.

В республике введены в эксплуатацию четыре бизнес-инкубатора для субъектов малого предпринимательства (два - г.Казани, один – г.Елабуга, один – г.Наб.Челны). Общая площадь бизнес-инкубаторов составляет 14 700 кв. м., где создано более 900 рабочих мест.

В осенью 2008г. г.Альметьевск был открыт муниципальный «Бизнес-инкубатор» и презентованы производственные помещения с имеющимся технологическим оборудованием, завершаются работы по созданию бизнес-инкубатора в г. Чистополь. 
Особенно важно обеспечить взаимодействие  всех категорий предпринимательства в Республике. Определяющая роль в этом принадлежит крупным промышленным предприятиям.         

 Положительным примером взаимодействия малого бизнеса с крупными и средними предприятиями  является взаимодействие акционерного общества КАМАЗ с КИП «Мастер», на площадях которого сосредоточены более 100 предприятий – арендаторов. 

С 2007 года ведутся работы по созданию индустриального парка «Мастер» (первый этап на стадии завершения).

Примером эффективного взаимодействия должно так же стать создание в целях оказания всесторонней поддержки малым и средним предприятиям нефтехимической отрасли Технополиса «Химград», в состав которого войдут Индустриальный парк, Парк высоких технологий, Корпоративный Университет, Логистический центр, Сырьевая биржа, объекты социально-бытовой инфраструктуры. Непосредственно на территории индустриального парка создается система оформления необходимых технических условий и разрешений по принципу «одного» окна» в ускоренном порядке.

Совместно с якорными предприятиями ОАО «КазаньОргсинтез» и ОАО «Нижнекамскнефтехим» отрабатывается схема взаимодействия крупных нефтехимических предприятий с резидентами Технополиса «Химград», в том числе, в части организации централизованных гарантированных поставок сырья.

Разработан  проект индустриального парка «Синергия» ориентированного на производство автокомплектующих, на территории ОЭЗ «Алабуга».

В целях реализации государственной программы «Создание в Российской Федерации технопарков в сфере высоких технологий», одобренной распоряжением Правительства Российской Федерации от 10.03.2006г. № 328-р, в Республике Татарстан проводится работа по созданию Регионального технопарка в сфере высоких технологий. Срок действия Федеральной Программы 2006-2010гг. Реализация программы по созданию парка в сфере высоких технологий в Республике Татарстан ведется на двух площадках: 1-я площадка ОАО «Tасма-Холдинг» - парк в сфере высоких технологий в области нефтехимии – «Химград» (ул. Восстания, 100).

2-я площадка бывшего сборного пункта Татвоенкомата – «IT- парк» (ул.Петербургская, 52,54, ул. Островского, 93).

В  2007  общий   объем   инвестиций составил 1 622,5 млн. руб., в том числе за счет средств федерального бюджета – 209,6 млн. руб. и за счет средств республики –1 412,9 млн. руб. 

В 2008 году из федерального бюджета на создание технопарка в сфере высоких технологий было выделено 596,44 млн. руб. Кроме того, в этом году планируется дополнительно привлечь из федерального бюджета 336,9 млн. рублей на создание и развитие объектов технопарка.

С 2008 года стартовали новые проекты:

- «Скорая юридическая помощь» - оказание  неотложной юридической помощи субъектам малого предпринимательства  по многоканальному телефону «горячей линии», а  в случае необходимости  бесплатное оказание юридических услуг субъектам малого предпринимательства  с выездом к  заказчику при проведении проверок его деятельности органами государственной власти. 

- «Начало дела» - полное консультационно-юридическое  сопровождение от создания до момента  реализации бизнес-проекта. 

Решение проблемы недостатка квалифицированных кадров на предприятиях малого и среднего бизнеса республики осуществляется путем реализации проекта по обучению предпринимателей в учебных заведениях по следующим образовательным программам: 

- «Основы предпринимательской деятельности»;

- «Развитие управлением бизнеса»;

- «Инновационный менеджмент международного уровня». 

Всего в 2008 году по всем программам было обучено 222 представителя СМП. Финансирование программ осуществляется в соотношении 80% (Комитет) на 20% (Предприниматель).  Средняя стоимость обучения для одного предпринимателя составила 2000 рублей. 
Планы на 2009г.
Комитет по развитию малого и среднего предпринимательства Республики Татарстан в 2009г. продолжит реализацию  программ поддержки предпринимательства начатых в 2006-2008гг. Будут продлены на 2009г. в частности такие финансовые программы как: гранты Правительства Республики Татарстан на поддержку начинающих субъектов малого предпринимательства в приоритетных отраслях промышленности республики, гарантийный фонд, лизинг, субсидирование затрат на присоединение к объектам электросетевого хозяйства. Завершится первоначальный подготовительный этап и начнется реализация программ «начало дела» и «скорая юридическая помощь». 

Безусловно, продолжится работа по созданию инфраструктуры поддержки предпринимательства. На 2009г. запланирована сдача сразу нескольких объектов инфраструктурной поддержки. Так, в начале 2009г. планируется завершение создания бизнес-инкубатора в г. Чистополь. Также в 2009г. планируется завершить строительство и оснащение индустриального парка «Мастер». Завершение строительства IT-парка также запланировано на IV квартал 2009г. 

Однако часть программ, изначально запланированных до 2009г. завершатся. Так, в марте 2009 году завершится начатая в 2006г. программа среднесрочного кредитования субъектов малого предпринимательства реализующих проекты в реальном секторе экономики Республики Татарстан. 

В условиях экономического кризиса с 2009 года Комитет по развитию малого и среднего предпринимательства определил ряд следующих приоритетных направлений поддержки малого и среднего бизнеса для финансирования которых подготовит соответствующую заявку в министерство экономического развития РФ: 
- субсидирование процентных ставок по кредитам и лизинговым договорам;

- региональные гарантийные фонды;

- гранты начинающим собственное дело;

- региональные фонды микрозаймов;

- иные мероприятия.


Средства федерального бюджета в размере 10,5 млрд. рублей в 2009 году будут распределяться между регионами Российской Федерации по конкурсу на условиях софинансирования в соотношении 70 % (бюджет РФ) на 30% (бюджет субъекта РФ). В конкурсе на предоставление средств федерального бюджета планируется активное участие Республики Татарстан. Общая сумма заявки Республики Татарстан, подаваемой Минэкономразвития России в 2009 году составит 665,6 млн. рублей, из них  215,6 млн. рублей – гарантированный лимит 1 этапа для Республики Татарстан. 

          В результате реализации мероприятий по поддержке малого и среднего предпринимательства в Республике Татарстан в 2009г. планируется продолжить работу по достижению к 2010 году 30% доли малых и средних предприятий в валовом региональном продукте. Сейчас этот показатель составляет 25,8%,  в 2009г.  показатель должен вырасти до 27,9% и к 2010 году составить 30%. 

Понимая, что  обеспечение занятости является в условиях кризиса приоритетной задачей, то Комитет поставил себе задачу  в 2009г. создать не менее 10 000 рабочий мест. 

Приоритетным  направлением развития малого и среднего предпринимательства в 2009г. будет по-прежнему развитие производственного бизнеса, а также сферы услуг.  Именно эти отрасли обеспечивают рост добавленной стоимости и  увеличение количества рабочих мест.

