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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз
17 января 2009 года Премьер-министр Республики Татарстан Р.Н.Минниханов с рабочим визитом посетит Актанышский муниципальный район.

В программе визита:

Открытие нового здания  Такталачукской коррекционной школы-интернат

В системе образования Актанышского района функционирует Такталачукская специальная (коррекционная) школа-интернат 8 вида, где созданы условия для обучения детей с отклонением в умственном развитии. Директор школы-интерната Хазиев Алмаз Саяпович.

Школа-интернат была открыта постановлением Совета Министров Татарской АССР в 1968 году. В ней обучалось более 100 детей. В 2007 году учреждение отметило свое 40 летие. В настоящее время в школе-интернате обучаются 50 детей.

Основная деятельность учреждения направлена на коррекцию отклонений в развитии средствами образования и трудовой подготовки. Трудовая подготовка в школе-интернате осуществляется по столярному, швейному, слесарному и сельскохозяйственному труду.

Ежегодно более 80% выпускников учреждения поступают в профессиональные училища, где получают специальности повара, швеи, сварщика,  каменщика. По получению профессии устраиваются на  работу на объектах труда села.  

Во вновь открываемом здании, рассчитанном на 60 человек, будут размещаться спальные комнаты, учебные мастерские по столярному, швейному, слесарному,  сельскохозяйственному труду и столовая.

Заказчик: МУ «УКС при исполнительном комитете Актанышского муниципального района».

Генподрядчик - ООО  «Стройтехмонтаж»

Начало строительства - Июнь 2007г. Год окончания строительства - Ноябрь 2008 г.

Сметная стоимость в текущих ценах - 49572,95  тыс. руб.

Открытие нового цеха ЗАО «Актанышский агрегатный завод» по производству кронштейнов и стяжки задней подвески автомобиля КамАЗ 

ЗАО «Актанышский агрегатный завод» образовано в марте 2006 г на  площадях обанкротившегося предприятия «Сельхозтехника» в с.Актаныш для реализации инвестиционного проекта по производству литой колодки тормоза для ОАО «КАМАЗ». На сегодняшний день проект по производству литой колодки тормоза реализован, достигнут мощность производства 162% от проектной. Дополнительно на данном предприятии начата организация производства кронштейна оси балансира и стяжки задней подвески автомобилей «КАМАЗ» для поставки на сборочный конвейер ОАО «КАМАЗ». 
Реализация этого проекта началось в апреле текущего года. Выход на проектную мощность запланирован в феврале 2009 года.

Источник финансирования: собственные средства предприятия и займ ГНО «Инвестиционно-венчурный фонд РТ».

Заседание организационного комитета по проведению 300-летия с.Актаныш и 80-летия образования Актанышского района под председательством Премьер-министра Республики Татарстан Р.Н.Минниханова 

Докладывают:

	Фаттахов 

Энгель Навапович 
	глава Актанышского муниципального района

	Сафиуллин 

Марат Рашитович
	министр экономики Республики Татарстан




Посещение ледовый дворец спорта «Лачын». Участие в районном слете передовиков производства по итогам 2008 года
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