ИНФОРМАЦИЯ
к заседанию Комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности РТ 

по теме: «Обеспечение безопасности эксплуатации внутридомового газового оборудования и нарушениях минимально допустимых расстояний от оси магистральных газопроводов»
Рассматриваемый сегодня вопрос стал наиболее актуальным в условиях 100% газификации населенных пунктов республики. Так называемое «благо цивилизации» зачастую является источником возникновения аварийных или чрезвычайных ситуаций.

Только в текущем году оперативной службой МЧС зарегистрировано три серьезных случая, связанных с нарушением правил эксплуатации газового оборудования.

Так 11 января в г. Чистополь, произошел взрыв бытового газа в бани, встроенной в жилой одноэтажный дом (газовая горелка установлена владельцем дома без согласования с ЭПУ «Чистопольгаз»). В тяжелом состоянии госпитализирован в реанимационное отделение ЦРБ хозяин дома Горин В.Г., 1960 г.р. 

Так же 11 января в Агрызском муниципальном район, деревня Касаево в результате обледенения дымохода и нарушения вентиляции  произошло отравление продуктами горения бытового газа четырех членов семьи, в том числе двое детей.

И последний случай произошел в г. Казани 17 января - пожар на территории торгового рынка ООО «Рубин Ко». Предварительная причина возникновения пожара - нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации газового оборудования. В результате пожара сгорело 6 торговых павильонов, повреждены огнем 5 торговых павильонов. Общая площадь пожара составила 60 кв.м. Пострадали 2 человека.

Серьезные чрезвычайные ситуации аналогичного характера связанные с нарушением правил эксплуатации внутридомового газового оборудования регистрируются практически ежегодно.

Наряду с крупным материальным ущербом гибнут люди. В 2006 году в Заинском районе от отравления бытовым газом скончалась семья из четырех человек. В прошлом году в Казани на ул. Малая Печерская от взрыва газа погибли 11 человек.

Неисправность газового оборудования является причиной возникновения многих пожаров. В 2008 году их количество возросло в два раза по сравнению с 2007 годом (27/54). При этом материальны ущерб так же возрос более чем в два раза (496 тыс. руб. / 1020 тыс. руб).  В связи с этим на первый план борьбы с пожарами выходят профилактические и надзорные мероприятия.

Предложения:

Рекомендовать исполнительным комитетам городских округов и муниципальных районов совместно с заинтересованными организациями провести анализ состояния внутридомового газового хозяйства муниципального жилого фонда. Определить перечень мер, необходимых для замены и ремонта оборудования находящегося в аварийном состоянии.

В этой связи Управлению Государственного пожарного надзора ГУ МЧС России по РТ совместно с ВДПО Республики Татарстан организовать в течение 2009 года планомерную проверку жилищного фонда республики, в ходе которого обратить особое внимание на состояние печных дымоходов и систем вентиляции. По результатам проведенной проверки проинформировать территориальные службы Горгаза.
Совместно со средствами массовой информации организовать информационную работу по фактам пожаров связанных с нарушением правил устройства и эксплуатации печного оборудования.
















