Пресс-релиз

Итоги работы Татарстанстата в 2008 году и задачи на 2009 год
Основная задача органов статистики – формирование информационной основы деятельности органов государственной и муниципальной власти, обеспечение пользователей всех уровней: власти, населения, СМИ достоверными статистическими данными, отвечающими международным стандартам.
Система межведомственных ресурсов

Благодаря совместным усилиям органов статистики и республиканских министерств и ведомств на сегодняшний день в республике действует достаточно эффективная система межведомственных информационных ресурсов. 
Совместно с Министерством экономики РТ решаются вопросы оптимизации технологии предоставления информации, разрабатываются методологические подходы учета инноваций, расчета производительности труда, мониторинга экономических показателей по экономическим районам. Подготовлена система оценки деятельности министерств РТ, муниципальных образований и территориальных органов федеральных ведомств.

С Министерством строительства, архитектуры и ЖКХ РТ, Государственным жилищным фондом, Главами муниципальных районов проводился еженедельный, пообъектный учет хода капитального ремонта по всем муниципальным образованиям в рамках фонда реформирования жилья; отслеживался ввод жилья, осуществлялся мониторинг цен на жилье, строительные материалы, ход реформы ЖКХ, оценивалась эффективность работы строительных компаний.

С Министерством сельского хозяйства и продовольствия РТ проводилась работа над повышением достоверности учета деятельности сельхозпроизводителей.
Мониторинг уровня и качества жизни населения РТ
В апреле-мае 2008 года по поручению Правительства Республики Татарстан при техническом содействии Всемирного банка проведено единовременное выборочное обследование населения Республики Татарстан для целей мониторинга уровня и качества жизни.

Цель обследования состояла в  определении уровня благосостояния населения республики, качества предоставляемых услуг, состоянию трудовой миграции, оценке воздействия социальной политики и различных программ на уровень жизни населения. Обследование показало, что по уровню бедности Республика Татарстан занимает весьма благоприятную позицию, находясь среди стран и регионов с низким уровнем бедности. Обследование позволило получить информацию о трудовой маятниковой миграции. По результатам опроса, около 17% респондентов осуществляют свою трудовую деятельность за пределами места жительства.
Деятельность в рамках Республиканской межведомственной комиссии по повышению уровня  жизни и легализации доходов
В условиях финансово - экономического кризиса задача Татарстанстата в рамках работы с РМВК обеспечение полной, оперативной информации о занятости, перехода высвобождаемых работников в другие сферы деятельности, обеспечение их общественной работой или пособиями по безработице. Принимаются меры, способствующие росту доходов всех категорий населения, прежде всего заработной платы. Продолжается мониторинг неформальной занятости, определяющий объемы «серого» рынка труда. 
Мониторинг субъектов малого предпринимательства

Состояние и итоги деятельности малых предприятий во многом определяются вступившим с 1 января 2008 г. в силу Федеральным законом "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации". 
По оценке, за январь-сентябрь 2008г. вклад малого предпринимательства определяется следующими основными показателями: 

· доля субъектов малого и среднего предпринимательства в ВРП республики – 25,5%, 
· доля добавленной стоимости, созданная малыми предприятиями – 21,3%;
· доля МП в обороте розничной торговли – 61,2%, в обороте оптовой торговли – 38,5%, в общественном питании – 69,1%;
· доля в объеме бытовых услуг - 92%;
· доля работающих на малых предприятиях в численности работающих в РТ – 21%;
· соотношение фонда оплаты труда на МП и фонда оплаты труда на крупных и средних предприятиях – 30,4%.

Учет деятельности структурных подразделений
Большое значение в достоверности экономических показателей в разрезе муниципальных образований играет учет деятельности структурных подразделений. На сегодняшний день учитывается деятельность свыше 4000 обособленных подразделений и филиалов, что позволяет получать объективную информацию о выпуске продукции, добавленной стоимости, о численности трудовых ресурсов и фонде оплаты труда в разрезе муниципальных образований. 

Мониторинг национальных проектов

В 2008г. Татарстанстатом и Комитетом был продолжен мониторинг реализации приоритетных национальных проектов в РТ. 
В ходе реализации национальных проектов в республике за 2006-2008гг. построено и введено общеобразовательных учреждений на 11964 ученических мест, детских дошкольных учреждений на 1765 мест, больниц на 1731 коек, поликлиник на 1658 посещений в смену.

В рамках программы социальной ипотеки за период с 2005 по 2007 год построено и введено 737 867 кв. метра жилья, в 2008 году – 514206 кв. метров. По предварительным данным Государственного жилищного фонда в 2008 году по программе социальной ипотеки и АПК профинансировано строительство и ввод 659827 кв. метров жилья. 

Организация мониторинга в условиях финансово - экономического кризиса
В условиях финансово - экономического кризиса с ноября 2008 года Татарстанстат осуществляет оперативное ежедекадное представление информации о деятельности хозяйствующих субъектов с целью принятия органами государственной и муниципальной власти эффективных мер по преодолению негативных последствий, выработки стратегии стабилизации экономики в условиях кризиса. Оперативное предоставление информации осуществляется по следующим направлениям:

· недельная информация по розничным ценам на основные продукты и товары;

· декадная информация по ценам на основные произведенные товары; 

· декадная информация об объеме произведенной и реализованной продукции (работ, услуг) по сравнению с предыдущим периодом;

· декадное наблюдение за рынком труда, состоянием неполной занятости на основных крупных и средних бюджетообразующих предприятиях;

· состояние и развитие малых предприятий;

· просроченная задолженность по заработной плате.

В оперативном порядке информация представляется министерствам Республики Татарстан, Экономическому Совету.

Инновации
В целях повышения инновационной активности предприятий РТ были разработаны критерии, на основании которых выявлены организации, имеющие инновационный потенциал. Это 340 предприятий, обладающих высокими производственными и финансовыми характеристиками, высоким уровнем информатизации, наличием научных разработок, что в определенной степени можно рассматривать как предпосылки к возникновению и росту инноваций. Кроме того, были выявлены факторы, препятствующие росту инноваций.

Подготовка к ВПН 2010

В 2008 г. в республике в рамках подготовки к Всероссийской переписи населения 2010г. проводились первоочередные работы, направленные на обеспечение полноты охвата населения, получение точных данных о числе жителей в предпереписной период. В июле-августе 2009 г. предстоит организация и проведение одной из главных работ подготовительного периода– определение полного перечня домов, числа жителей по каждому дому и проверка  соответствия картографического материала наличию домов на реальной территории. 

Задачи на 2009 год

1. Приоритетное направление деятельности создание информационных основ для анализа существующей ситуации в экономике в рамках определения стратегических направлений ее оздоровления и преодоления последствий мирового финансового кризиса.

2. Основная задача – повышение достоверности, объективности и полноты статистического учета на основе выполнения ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в РФ».

3.  Продолжить формирование интегрированного информационного ресурса. Особое внимание сосредоточить на создании информационной основы деятельности министерств, администраций муниципальных образований, администраций сельских поселений, на представлении информации широкому кругу пользователей.

4. Обеспечение конфиденциальности, гарантии защиты первичных статистических данных и ответственности должностных лиц, нарушающих этот порядок.

5. Доведение материалов Всероссийской сельскохозяйственной переписи до муниципальных образований
и поселений, организовать работу по использованию результатов ВСХП.

6. Проведение подготовительных работ к подготовке Всероссийской переписи населения.
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