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Отделением в 2008 году в полном объеме  реализован весь комплекс мероприятий, направленных на повышение уровня пенсионного обеспечения  и мер социальной поддержки  граждан Республики Татарстан, своевременное  назначение, перерасчет и выплату всех видов пенсий, ежемесячных денежных выплат отдельным категориям граждан и иных социальных выплат.

Объем выплаченных в Республике  Татарстан средств Пенсионного фонда РФ на указанные цели составил 55,04 млрд. рублей, что на 13,6  млрд.рублей больше, чем в 2007 году. В результате средний размер пенсии увеличился за 2008 год  на 814,3 рублей или на 23,2% и составил  на 1 января 2009 года 4316, 3 рублей. Средний размер трудовой пенсии по старости достиг 4652,4 рублей. В 2008 году в Отделение и клиентские службы территориальных органов ПФР по вопросам пенсионного обеспечения, установления  ежемесячных денежных выплат и отказа от получения набора социальных услуг, получения государственных сертификатов на материнский капитал и другим вопросам  обратилось  более 1 млн.115 тысяч граждан.
За указанный период вынесено 108,8 тыс. решений о назначении пенсий и ежемесячных денежных выплат, 550,1 тыс. решений о перерасчете и пересмотре  размеров пенсий, 169,7 тыс.- по  вопросам выплаты пенсий, принято 276,3 тыс.заявлений от отдельных категориях граждан об отказе от набора социальных услуг. В связи с внесением изменений в отдельные законодательные акты  по вопросам пенсионного обеспечения  органами ПФР  осуществлено назначение  страховой части пенсии более 5 тысячам  отставным  военнослужащим, получающим  военную пенсию. Следует отметить, что 99,6% пенсий назначены в десятидневный срок со дня подачи заявления.

По состоянию на 1 января 2009года территориальными органами ПФР вынесено 17313 решений о выдачи государственного сертификата на материнский капитал, что на 4 тысячи больше, чем в 2007году. Всего за 2007-2008 годы государственный сертификат на материнский (семейный) капитал получили 30644 граждан Республики Татарстан.

В установленные законодательством сроки собраны и обработаны более  2,5 млн. индивидуальных сведений от более чем 60,9 тысяч страхователей и плательщиков фиксированных платежей, в том числе  47 % сведений приняты на машинных носителях информации с электронно-цифровой подписью, из них  97,6%  - бесконтактным способом. На индивидуальные лицевые счета застрахованных лиц разнесено 23,8 млрд.рублей, что на  5,5 млрд.рублей больше , чем за 2006 год.

Более 2,3 млн. застрахованных лиц  проинформированы о состоянии их индивидуальных лицевых счетов, принято 122,1тыс. заявлений  по инвестированию средств пенсионных накоплений в целях  реализации  застрахованными лицами прав при формировании накопительной части трудовой пенсии. Заключено 106,4 тыс. договоров об обязательном пенсионном страховании между негосударственными пенсионными фондами и застрахованными лицами.

В 2008 году органами ПФР обеспечена  реализация прав граждан на выплату средств пенсионных накоплений правопреемникам умершего застрахованного лица: вынесено 1925 решений о выплате  средств правопреемникам умершего застрахованного лица на общую сумму 8,7 млн.рублей.

В  отчетном году  повысилась эффективность взаимодействия Отделения с  Управлением Федеральной налоговой службой по Республике Татарстан, Управлением Федеральной  службы судебных приставов  по Республики Татарстан, органами Прокуратуры Республики Татарстан ,судебными органами Республики Татарстан и другими надзорными и контрольными территориальными органами государственной власти  Республики Татарстан по реализации  пенсионного законодательства.

В целях усиления  контроля  за уплатой  текущих платежей предприятиями, находящимися в процедурах банкротства организовано взаимодействие с Управлением Федеральной регистрационной службы по Республике Татарстан.

В результате совместных действий общая сумма задолженности  к концу 2008 года  снизилась  на  212,6 млн. рублей или на 14,6 %.
В отчетном периоде реализовывались следующие приоритетные направления  деятельности Отделения:

 - переход на финансирование выплат пенсий, пособий и иных социальных выплат с регионального уровня, что позволило повысить эффективность использования финансовых средств, оперативность  в получении информации об исполнении бюджета  Отделения;

- пилотный проект по оптимизации выполнения основных функций   территориальными органами ПФР, способствующий  усилению контроля за назначением  и перерасчета пенсий,

 -повышение качества предоставляемых населению услуг за счет внедрения новых форм и методов обслуживания населения.

Во всех управлениях  ПФР функционируют справочные телефоны, в г.Казани -внедрен автоинформатор, действует «горячая  линия», внедрены передвижные и мобильные клиентские службы, обслужившие  непосредственно по месту жительства более 22 тысяч сельских жителей.

В результате число обращений граждан непосредственно  в Отделение  и вышестоящие  организации  сократилось  по сравнению с 2007 годом на 20%. 

В течение 2008 года  проводилась планомерная  работа по внедрению новых программно-технических комплексов, электронного документооборота  в системе индивидуального(персонифицированного) учета ,с кредитными учреждениями по доставке пенсий, с  внешними структурами: Управлением ЗАГС Кабинета Министров РТ, Управлением  Федеральной службы судебных приставов  по Республике Татарстан.

С 1 октября 2008 года Отделением осуществлен комплекс организационных и технических мероприятий по реализации Федерального закона «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержки формирования пенсионных накоплений».

По состоянию на 1 января 2009 года 23978 граждан республики подали заявления о добровольном вступлении в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию.

Приоритетные направлениями деятельности  Отделения и управлений ПФР по РТ в 2009 году:
обеспечение выполнения в полном объеме плановых показателей доходной части бюджета, в том числе по поступлению страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, своевременного финансирования всех видов пенсий, пособий и иных социальных выплат, эффективного использование  финансовых средств, ведение ежедневного мониторинга кредитных организаций по финансированию  пенсионных выплат;

совершенствование системы управления пенсионным процессом путем оптимизации процесса установления и выплат пенсий за счет перераспределения функций по уровням системы ПФР и планомерного перехода на электронный документооборот при установлении и выплате пенсий;

развитие системы организации работы с населением,  внедрение  современных форм, основанных на информационно-коммуникационных технологиях и направленных на повышение качества  и оперативности предоставляемых государственных услуг, уровня доступности и информационной открытости деятельности  Отделения и Управлений ПФР;

развитие информационно-технологической инфраструктуры пенсионного обеспечения, информационных систем, электронного документооборота со страхователями, застрахованными лицами и внешними организациями;

организация работы по практической реализации Федерального закона от 25 декабря 2008 года №288-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» и Федерального закона от  30 апреля 2008 года №56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений»; 

развитие системы информирования населения, системное повышение качества разъяснительной работы;

совершенствование работы с кадрами, повышение престижа работников  пенсионной системы.
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