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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз
11 февраля 2009 года состоится церемония подписания Протокола о намерениях между Правительством Республики Татарстан, муниципальным образованием «Лениногорский муниципальный район» и ЗАО «Макси-Инвест» по организации металлургического производства с участием Премьер-министра Республики Татарстан Р.Н.Минниханова.
Протокол подписывают Премьер-министр Республики Татарстан Рустам Нургалиевич Минниханов, глава МО «Лениногорский муниципальный район» Исхак Аюпович Садриев, генеральный директор ЗАО «Макси-Инвест» Александр Владимирович Малышев.

Сущность проекта

Строительство Электросталеплавильного завода ЗАО «Татсталь» I очереди предполагается осуществить в два этапа.

Первый этап промежуточный, вводится с целью ускорения реализации проекта строительства завода в целом, ускоренного освоения и выхода на проектную мощность оборудования второго основного этапа строительства.

На первом этапе планируется строительство электросталеплавильного производства, с объектами инфраструктуры, а также вспомогательных цехов обслуживающего производства (железнодорожного, энергетического, электрического и др.).

После реализации первого этапа Завод будет производить непрерывнолитую квадратную заготовку сечением 125х125мм в количестве до 980 000 тонн в год. На втором этапе предполагается строительство мелкосортного прокатного стана. После реализации второго этапа Завод будет производить арматуру d= 8- 40 мм и уголок №20 - №63, в объеме до 950 тыс.тонн/год.

Проектом будет предусмотрено строительство нового производства, оснащённого самым современным оборудованием, использующим новейшие технологии, применяющим современнейшие системы газоочистки, переработки и утилизации отходов.

Срок ввода первого этапа завода в эксплуатацию – конец 2010 года. Срок ввода второго этапа в эксплуатацию – середина 2011 года.

Общая потребность в инвестициях на формирование основного капитала и пополнение оборотных средств для I очереди составит: на 1 этапе - около 315 млн. долл. США, на 2 этапе – около 160 млн. долл. США (при курсе 1 $ = 24,0 руб.).

После реализации I очереди, будет принято решение о строительстве II очереди мини-завода. II очередь предусматривает организацию производства листового проката прежде всего для строительной промышленности. Объем производства – до 500 тыс. тн/ год.
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