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МИНИСТЕРСТВО ИНФОРМАТИЗАЦИИ И СВЯЗИ

РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ПРЕСС-СЛУЖБА

Казань, ул. Кремлевская, д.8                                                                              тел. 231-77-53   

Коллегия Министерства информатизации и связи Республики Татарстан 
«Об итогах работы отрасли информатизации и связи Республики Татарстан в 2008 году и задачах на 2009 год» 
13 февраля 2009 года в 08.00 в конференц-зале Министерства информатизации и связи РТ состоится расширенное заседание коллегии «Об итогах работы отрасли информатизации и связи Республики Татарстан в 2008 году и задачах на 2009 год» при участии Премьер-министра Республики Татарстан Рустама Минниханова.

С докладами выступят:

Фазылзянов Фарит Мансурович, Министр информатизации и связи Республики Татарстан - «Итоги деятельности отрасли информатизации и связи Республики Татарстан за 2008 год и задачи на 2009 год»;

Шафигуллин Лутфулла Нурисламович, Генеральный директор  ОАО «Таттелеком» - «Об итогах деятельности ОАО «Таттелеком» в 2008 году и задачах на 2009 год»;

Трубицин Сергей Николаевич, Заместитель генерального директора по развитию сети, директор Московского Регионального Центра Российская телевизионная и радиовещательная сеть - «О развитии цифрового эфирного телевидения в Республики Татарстан»;

Уткин Виталий Юрьевич, Начальник Муниципального учреждения «Управление информационных технологий и связи исполнительного комитета муниципального образования города Казани» - «Основные направления информатизации муниципального образования г.Казань (реализация проекта «Электронная Казань»)».

7 февраля 2008 года Президент РФ утвердил Стратегию развития информационного общества в Российской Федерации, согласно которой целью формирования и развития информационного общества в РФ является повышение качества жизни граждан и развитие экономической, социально-политической, культурной и духовной сфер жизни общества. 
Информационные технологии в 2008 году получили заметное развитие в Татарстане. Министерство информатизации и связи РТ активно привлекает инвестиции в ИКТ - отрасль и способствует их освоению. За 2008 год инвестиции в отрасль по отношению к 2007 году выросли на 34%, на 22% увеличились государственные инвестиции в приоритетные проекты отрасли информатизации. Из всего объема инвестиций направленных в информатизацию в 2008 году можно выделить крупные проекты:

•
строительство технопарка сфер высоких технологий (1,5 млрд. руб.);

•
реализация приоритетных проектов информатизации (418 млн. руб.);

•
средства операторов связи направленных на информатизацию (412 млн. руб.).
Инновационное развитие телекоммуникационной инфраструктуры,   полномасштабное внедрение проекта «Электронное Правительство Республики Татарстан» на республиканском и муниципальном уровне  создание технопарка в сфере высоких технологий привело к увеличению объема инвестиций во внедрение новых технологий и информатизации по сравнению с прошлым  годом  на 40% и составило 2427 млн. руб., в том числе бюджетных средств 1015 млн. руб.
Темпы роста отрасли за 2008 год выросли на 17%. Доходы в 2008 году составляют более 37 млрд. руб., что соответствует доле около 3% в общих доходах рынка  инфокоммуникационных услуг Российской Федерации.
В 2008 году основная работа отрасли информатизации и связи проводилась в целях обеспечения конкурентоспособности Республики Татарстан на международном, общероссийском уровне и повышения качества жизни населения. Под эгидой Министерства информатизации и связи Республики Татарстан предприятия отрасли достигли высоких результатов, в том числе и за счет профессионализма сотрудников отрасли. Всеми предприятиями отрасли за 2008 год получен валовой доход в размере 25,9 млрд. рублей с ростом к 2007 году на 53,3%.
Финансовые и производственные показатели деятельности предприятий за истекший год свидетельствуют о том, что отрасль по-прежнему является, способной даже в непростых экономических условиях сохранять инвестиционную привлекательность и обеспечивать финансовую стабильность республиканской сферы инфокоммуникаций. 
На территории республики предоставляют услуги в области информатизации и связи около 200 организаций. Общая  численность работающих в отрасли – более 20 тысяч  человек. Средняя заработная плата по отрасли за 2008 год составила 14264 руб.

Также 2008 год ознаменован 120-летием телефонной связи Татарстана. Завершился 10-летний этап важной работы по реализации государственной программы развития инфраструктуры связи – Республика Татарстан стала единственным «цифровым» субъектом Российской Федерации, где обеспечена 100% цифровизация всех телекоммуникационных систем. Отключение последней координатной станции и ввод в эксплуатацию NGN сетей стало символом новой цифровой эпохи. Решена значительная социальная задача  - обеспечение качественной телефонной связью жителей республики. Общая монтированная емкость всех сетей телекоммуникаций  республики достигла  7,543 млн. номеров на 3,76 млн. жителей Татарстана, в  том числе общая монтированная емкость сетей местной телефонной связи республики  увеличилась до  1,313 млн. номеров, общая емкость абонентской базы сетей телекоммуникаций возросла до 6,209 млн. абонентов, в том числе общая емкость абонентской базы местной телефонной связи в республике увеличилась до 1,120 млн. абонентов, из них 933 тыс. телефонов установлено в квартирах абонентов. 

На рынке телекоммуникационных услуг Республики Татарстан услуги сотовой подвижной связи предоставляют 5 операторов сотовой связи.  При этом, уровень проникновения сотовой связи возрос со 116% на начало 2008г. до 135% в 2008г.   
В республике на сегодняшний день создана мощная высококачественная базовая инфраструктура связи. Все это результат продуманной государственной политики, импульс которой задали Президент и Правительство РТ. Сейчас осуществляется переход к информационному развитию общества, особое внимание уделяя развитию электронных услуг для населения. 

Продолжаются демонополизация и реформирование отрасли, реализация федеральных, региональных и ведомственных программ. Работа ведется на принципах «государственно-частного» партнерства, растет объем услуг по предоставлению широкополосного доступа в Интернет каждого домохозяйства республики. Решена еще одна важная социальная задача – устранено так называемое «цифровое неравенство» между городом и селом в части обеспечения телефонной связью и доступа в Интернет. Общее количество пользователей широкополосного доступа в Интернет с использованием технологий xDSL, Ethernet, WiMAX, Wi-Fi увеличилось с 95 тысяч до 275 тыс., в том числе пользователей – физических лиц до 250 тыс., количество пользователей мобильного Интернета по технологиям GPRS/EDGE, 3G увеличилось до 751,7 тыс. На территории республики функционирует более 20 провайдеров, обеспечивающих предоставление информационных услуг населению. Количество пользователей Интернет-услуг составило 368 000 абонентов. Обеспеченность домохозяйств услугами широкополосного доступа в Интернет возросла с 10,6% на начало 2008г. до 26,7% в 2008г. На 1 января 2009 года количество пользователей мобильного Интернета в Республике Татарстан составило 631 221  абонентов. Запуск сетей 3G позволил  увеличить объем рынка услуг от мобильного Интернета и услуг передачи данных, создал условия дальнейшего развития конкуренции на рынке услуг Интернета.
В Татарстане начато внедрение свободного программного обеспечения в школах, оформлена ассоциация крупнейших компаний в ИТ-кластер, внедряется система аутсорсинга. Кабинетом Министров Республики Татарстан утверждена концепция перехода на цифровое телерадиовещание, ведутся работы по созданию ИТ-технопарка в сфере высоких технологий.

 К Универсиаде, которая пройдет в Казани в 2013 году, планируется внедрение множества инновационных наукоемких проектов в сфере информатизации и связи. В соответствии с целями поставленными Президентом РФ и Президентом РТ будет реализована 100% обеспечение цифровым телерадиовещанием и доступом в Интернет татарстанцев и 100% оказание электронных услуг населению и бизнесу со стороны государства. Это даст очередной толчок к развитию систем культуры и здравоохранения, образования и социальной защиты, сделает возможным решение принципиально новых задач в науке, государственном управлении и безопасности, будет способствовать укреплению связи регионов с центром России и между собой и, в конечном итоге, созданию сильной и единой государственности.

Глобальные перемены, происходящие в нашей стране на протяжении последних десятилетий, потребовали дальнейших изменений происходящего - касается ли это бизнеса, политики или социальной сферы. Распространение новых инфокоммуникационных технологий несет за собой кардинальные изменения в информационной сфере на глобальном уровне.  

Известно, что сегодня ИКТ представляют собой наиболее технологичную и быстро растущую отрасль нашей страны. Тем самым, неуклонно растет ее удельный вес в экономической жизни региона. Считаю одним из важных направлений деятельности отрасли в ближайшей перспективе - развитие и расширение инфокоммуникацонных услуг на благо жителей Республики Татарстан. В связи с этим, можно выделить наиболее актуальные направления  развития отрасли информатизации и связи: 

· повышение качества оказываемых услуг (клиентоориентированность), 

· стимулирование гибкой тарифной политики,

· развитие отечественного программного обеспечения, 

· расширение спектра новых информационных и электронных услуг населению и бизнесу, как со стороны государства, так и со стороны предприятий. 

В этом году мы также продолжим совершенствовать нормативно - законодательную базу отрасли, будем работать над дальнейшим развитием телекоммуникационной инфраструктуры, продолжим внедрение информационных технологий во все сферы жизнедеятельности населения, тем самым укрепляя авторитет Татарстана в российском и мировом сообществе. 

ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ НА 2009 ГОД:
 В сфере финансово-хозяйственной деятельности

Всем предприятиям отрасли в 2009 г. необходимо сохранить темпы роста основных экономических показателей, таких как выручка, средняя заработная плата и выработка на 1 работающего не хуже темпов роста, чем в 2008 году, а именно:

Валовой доход в отрасли в 2009 году должен быть не менее 24,0 млрд. руб.

Средняя заработная плата - должна быть не менее 16000 руб., темп роста не менее 112,2%. При этом основной задачей считать сохранение трудового коллектива и недопущение незапланированных сокращений.
В сфере тарифной политики

Снизить тарифы на предоставление доступа к сети местной телефонной связи (установку телефона) на территории Республики Татарстан:

· для абонентов-граждан – на 8,3%;

· для абонентов-юридических лиц – на 11,1%,

· остальные тарифы по всем тарифным планам на территории Республики Татарстан оставить на уровне 2008 года, также оставить на уровне 2008 года базовый объем местных телефонных соединений по тарифному плану с комбинированной системой оплаты.
В сфере правовой  деятельности

Основными задачами и направлениями работы в 2009 году является дальнейшая реализация заключенных Соглашений и показателей государственной политики в сфере информатизации и связи на 2009 год и совершенствование нормативно-правовой базы. 
В сфере инвестиционной деятельности

Обеспечить объем инвестиций в объеме не менее 4,5 млрд. рублей.
Обеспечить ввод  проводной  и сотовой телефонной связи 310,0 тыс.номеров.  

В рамках  государственной программы «Создание в Российской Федерации технопарков в сфере высоких технологий» продолжить работы по созданию парка высоких технологий в Республике Татарстан.

В рамках реализации проектов информатизации по ФЦП «Электронная Россия» принимать участие в проводимых конкурсах для привлечения  федеральных средств.

Продолжить работу по развитию инфраструктуры широкополосного доступа в Интернет

По приоритетному национальному проекту «Развитие агропромышленного комплекса Республики Татарстан» продолжить работу по обеспечению средствами связи и информатизации   животноводческих комплексов. 

В сфере информатизации

Разработать и внести на утверждение в Кабинет Министров Республики Татарстан перечень нормативно-правовых актов в сфере информатизации.
В целях реализации УК Президента РТ «О создании в РТ производственного кластера в сфере информационных технологий» обеспечить выполнение плана мероприятий, способствовать развитию аутсорсинга; 

Обеспечить дальнейшую реализацию мероприятий РЦП «Развитие и использование информационных и коммуникационных технологий в Республике Татарстан («Электронный Татарстан» 2008-2010 годы)».

Продолжить работу по формированию современной информационной и телекоммуникационной инфраструктуры, обеспечения высокого уровня доступности информации и технологий для населения в соответствии с рекомендациями Стратегии развития информационного общества в Российской Федерации, утвержденной В.В.Путиным; 

способствовать внедрению и распространению свободного программного обеспечения на территории Республики Татарстан. 

принять участие в подготовке мероприятий для проведения Универсиады-2013;

обеспечить 100% переход муниципальных образований Республики Татарстан на ведение делопроизводства в межведомственной системе электронного документооборота ОГВ РТ

создать интернет-порталы для пропаганды веротерпимости, уважительного отношения к различным конфессиям, традиционным культурным духовным ценностям и религиозным ритуалам.
В сфере информационной безопасности

обеспечить эффективное выполнение Плана работ Межведомственной комиссии Совета Безопасности Республики Татарстан по информационной безопасности.

организовать работы по аттестации автоматизированных систем обрабатывающих персональные данные в органах местного самоуправления Республики Татарстан.

провести 19-20 июня 2009 года в г. Казань V Евразийский форум информационной безопасности «Инфофорум-Евразия» по теме «Международные аспекты информационной безопасности» с целью проведения всестороннего анализа обеспечения информационной безопасности современного информационного общества.

провести ряд семинаров и тренингов обучения с сотрудниками исполнительных комитетов муниципальных образований Республики Татарстан, отвечающих за информационную безопасность.

подготовить проект Указа Президента Республики Татарстан с целью систематизации работ по проведению комплекса мероприятий по защите персональных данных в органах местного самоуправления

реализовать пилотный проект «Создание типовой формы организации работ по обеспечению информационной безопасности в органах местного самоуправления Республики Татарстан (на примере одной организации)».
В сфере связи

повысить уровень обеспеченности населения квартирными телефонами до 99,6;

повысить уровень обеспеченности домохозяйств услугами широкополосного доступа в Интернет  до 50%;

повысить уровень проникновения сотовой связи  до 140%; 

обеспечить качественное и бесперебойное функционирование телекоммуникаций и Государственной автоматизированной системы  «Выборы» в период подготовки проведения выборов депутатов в Государственный Совет Республики Татарстан  на территории Республики Татарстан;

обеспечить выполнение работ по подготовке инфраструктуры связи для предоставления средств и услуг телекоммуникаций для объектов Универсиады 2013 года согласно разработанному плану;

продолжить работу по развитию цифровой инфраструктуры широкополосного доступа в Интернет, особенно  в сельской местности, развитию  технологий беспроводного доступа в Интернет Wi-Fi, WiMAX, решений IP-TV, проектов «оптика в дом»;

проводить работы по расширению пропускной способности сети передачи данных с учетом повышения скорости в Интернет для пользователей не менее  2 Мбит/с;

обеспечить выполнение работ по реконструкции линейно-кабельных сооружений связи; 

продолжить работы по развитию сетей третьего поколения 3G и повышению качества оказываемых услуг сотовой связи; 

в рамках реализации постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 25.12.2008г. № 922 «О дополнительных мерах по обеспечению безопасности дорожного движения в Республике Татарстан» обеспечить качественный прием сотовой связи вдоль дорог;

продолжить работы по созданию системы вызова экстренных и оперативных служб по единому номеру «112» на территории Республики Татарстан. 

увеличить долю присутствия на рынке дальней связи на территории республики;

своевременно завершить работы по переключению общеобразовательных учреждений к ресурсам «Государственной интегрированной системы телекоммуникаций», в рамках перехода на республиканское финансирование.
В сфере почтовой связи 
Обеспечить объем валового дохода в сумме 1600,4 млн.рублей.

Обеспечить рост среднемесячной заработной платы до уровня 9400 рублей.

Открыть 270 пунктов почтово-банковских комплексов.

Открыть 25 пунктов по бронированию билетов на железнодорожный транспорт.  

Открыть 22 пункта по реализации билетов на культурно-массовые мероприятия.

Установить16 платежных терминалов в отделениях почтовой связи.

Обеспечить внедрение инновационных технологий в развитие почтовой связи и ее   модернизацию  для оказания качественных почтово-финансовых и логистических услуг. 

Продолжить работу по созданию в сельских отделениях почтовой связи пунктов по оказанию новых инфокоммуникационных услуг с использованием Интернет-технологий;

Обеспечить включение республиканской программы по модернизации инфраструктуры почтовой связи в федеральную программу модернизации инфраструктуры почтовой связи до 2011года.

Проработать вопрос об организации удаленных рабочих мест МФЦ в отделениях почтовой связи.
В сфере телерадиовещания

Разработать и утвердить республиканскую целевую программу «Организация цифрового телевещания в Республике Татарстан на 2009-2015 годы»

ФГУП «РТПЦ» разработать системный проект «Организация сети цифрового телевещания в Республике Татарстан» для строительства в республике сети полномасштабного государственного цифрового вещания, с учетом включения во 2-ой цифровой пакет вещания республиканских телерадиопрограмм.

Продолжить работу по созданию опытных зон коллективного приема программ цифрового телевидения в городах Республики Татарстан.

ФГУП «РТПЦ» и ООО «Радиотелеком» продолжить организацию тестовых зон цифрового телевещания в сельских районах Республики Татарстан.

Продолжить работу по развитию сети вещания программ телеканалов «НТВ», «Культура», «Россия», «Спорт» на 30 объектах республики. 

Операторам кабельного и коллективного приема телевидения обеспечить качественное обслуживание сетей и привести их в соответствие с требованиями эксплуатации.

По итогам 2009 года достичь следующих показателей реализация государственной политики в сфере телерадиовещания:

· Охват населения имеющего возможность принимать 3 программами телевидения – 100% (2008 г. – 100%);

· Охват населения имеющего возможность принимать 5 программами телевидения – 100% (2008 г. – 73%);

· Обеспечение населения имеющего возможность принимать программы кабельного телевидения – 64 % (2008 – 58%);

· Обеспечение населения принимающего 3 программы радиовещания, в том числе «Новый век» - 100% (2008 – 94%).
В сфере социальной и кадровой политики

Продолжить работу по выполнению Соглашения о государственно-корпоративном партнерстве в области подготовки квалифицированных кадров в рамках образовательного кластера «Инфокоммуникации и связь РТ». 
Продолжить ежегодное проведение конкурса «Руководитель года отрасли информатизации и связи Республики Татарстан».

Обеспечить принятие и реализацию Программы развития кадрового потенциала отрасли.

Учебным заведениям, входящим в образовательный кластер «Инфокоммуникации и связь» усилить работу по подготовке специалистов в области информационных технологий, информационной безопасности и иным ИТ-специальностям.

Организациям отрасли, Рескому профсоюза работников связи РТ продолжить работу в рамках конкурса «Лучший по профессии».

Обеспечить  работающих в организациях санитарно-бытовыми помещениями, средствами индивидуальной и коллективной защиты.

Активизировать участие работников отрасли и их семей на поддержание здорового образа жизни и занятиями физической культурой.

