Пресс-релиз 

Расширенное совещание по вопросам реализации Федерального закона № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» и инвестиционных программ в 2009 году в режиме видеоконференции с участием заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Д.Н. Козака, генерального директора - председателя правления государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства К.Г. Цицина, заместителя министра регионального развития Российской Федерации С.И. Круглика,  Президента Республики Татарстан М.Ш. Шаймиева и Премьер-министра Республики Татарстан Р.Н. Минниханова.
25 февраля 2009г.





      Кабинет Министров РТ  

 Несмотря на начавшиеся в последнем квартале 2008 года  экономические трудности, год стал удачным для строительного и жилищно-коммунального комплексов Республики Татарстан. В первой половине года в федеральных органах защищены инвестиционные проекты и выиграны конкурсы на получение федеральной поддержки, в том числе по 15 территориям комплексной застройки в рамках национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России». Началось активное строительство на комплексе нефтеперерабатывающих и нефтехимических заводов в Нижнекамске, продолжилось строительство других промышленных объектов. Это сыграло значительную роль в обеспечении инвестициями. 

Проведенные реформы в ЖКХ, в том числе созданная система платежей в денежной форме (с учетом адресной социальной защиты), позволили сохранить на высоком уровне собираемость платежей за жилищно-коммунальные услуги и сальдированную рентабельность жилищных и коммунальных предприятий.
В республике, благодаря строительству нового и капитальному ремонту существующего жилья, комплексно решается социальная задача повышения качества жилья, улучшаются жилищные условия населения. В 2008 г. в Республике Татарстан введен рекордный объем жилья 2 млн. 222 тыс. кв. метров или 0,591 кв. м на одного жителя. Объем ввода жилья составил 108,9% к уровню 2007 года и 3,48% от объема введенного в целом по Российской Федерации при доле численности населения 2,65%.

Системная работа по реформе ЖКХ и жилищному строительству позволили Татарстану по проведенному Минрегионразвития РФ рейтингу по общим показателям обеспеченности жильем, вводу жилья (по итогам 2007 г.) и по состоянию ЖКХ выйти на 2 место среди всех регионов РФ, а по показателям реформы ЖКХ – на 1 место.

Наступивший год будет более напряженным. Отсутствие необходимых объемов инвестиций, особенно в сфере рефинансирования строительства жилья приведет к снижению объемов ввода. Поэтому основными принимаемыми мерами по преодолению последствий кризиса в строительстве жилья в республике запланированы следующие: увеличение объемов республиканской программы социальной ипотеки до 800 тыс. кв. метров; за счет направления республиканских средств на инженерию территорий индивидуального строительства увеличение объемов индивидуального жилья;  участие в федеральных программах, в том числе во всех программах в рамках национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России», в программе АИЖК по расширению объемов рефинансирования ипотечных кредитов; в программах по строительству жилья для военнослужащих, для ветеранов Великой Отечественной войны, для молодых семей, для работников села. 

Используя потенциал этих проектов, постараемся в 2009 году в республике не допустить снижение объемов ввода ниже 2 млн. кв. метров.

Портфель республиканских инвестиционных средств в режиме антикризисного управления для строительного комплекса пополнится в 2009г. за счет расширения объемов строительства промышленных объектов: ННПЗ до 30 млрд. рублей, ОЭЗ «Алабуга» до 2,9 млрд. рублей, а также не менее значимых для экономики республики ОАО «Аммоний», инновационных центров «Химград», IT- парк, КИП-мастер. И, конечно же, за счет важнейшей социальной программы и одновременно антикризисной меры - реализации капитального ремонта многоквартирных жилых домов. В 2009 г. объем программы в Республике Татарстан составит 9,7 млрд. рублей. Это позволит занять на реализации программы около 25 тыс. работников, кроме того, будут заняты производители материалов и оборудования. 

Подготовить и защитить заявку 2008 и 2009 годов Татарстану позволила реализация принятого Государственным Советом Республики Татарстан в 2004 году закона о реформе ЖКХ. Поэтому к 2008 году имелись существенные наработки по всем показателям реформирования, прописанным в федеральном законе №185–ФЗ. 

В 2008г. от Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на проведение капитального ремонта в Республике Татарстан были получены средства федеральной поддержки в размере 1,9 млрд.рублей, а в целом программа составила 4,2 млрд. рублей. 

Министерством строительства, архитектуры и ЖКХ РТ был подготовлен ряд нормативных документов с целью наиболее эффективного использования выделенных средств и задействованы механизмы по защите интересов собственников и жителей домов. 
Немаловажное значение для прозрачности процесса расходования финансовых средств имел принятый порядок финансирования работ через казначейские счета на каждый дом. Отбор подрядчиков проводился комиссиями, в состав которых входили представители собственника, Министерства, Государственной жилищной инспекции, муниципального образования, органов по борьбе с экономическими преступлениями и Инспекции государственного строительного надзора Республики Татарстан.

Контроль целевого использования средств, выделяемых в рамках 185-го ФЗ на капитальный ремонт домов, начинал осуществляться на стадии проектирования и составления смет путем проведения государственной экспертизы проектно-сметной документации, в результате чего по некоторым конкретным домам произошло снижение объемов смет по видам работ на 203 млн. рублей из-за превышения показателей над установленными министерством специальным приказом: техническими требованиями к проектированию, предельными расценками, порядком применения технологий и материалов.
В процессе контроля за ходом капитального ремонта активно работают сами собственники жилья, участвуя в составлении дефектных ведомостей и приемке домов в эксплуатацию. 
Проведенная в 2008 г. работа и меры, принятые всеми участниками по реализации федерального закона №185–ФЗ, дали результаты. Изначально Программа на 2008 год включала 2 тыс. 46 домов, однако, в связи с образовавшейся экономией средств в результате проведенных экспертизы и конкурсов, в нее были внесены изменения. Измененная программа состояла из 2 тыс. 66 домов общей площадью 7,8 млн. кв.м. Она реализована во всех муниципальных образованиях республики, за исключением Атнинского, где отсутствует потребность в массовом проведении капитального ремонта многоквартирных домов.

 Что стоит за этими цифрами. Выполнен ремонт и замена 1,1 млн. кв.м. кровли, заменено более 5 тыс. погонных километров внутридомовых инженерных коммуникаций (более половины расстояния от Калининграда до Владивостока), в т.ч. только систем теплоснабжения – 1 тыс. 900 км (расстояние от Мамадыша до Москвы и обратно). Улучшили свои жилищные условия более 404 тыс. жителей (153 тыс. 959 квартир). 
Объем финансирования программы капитального ремонта жилых домов Республики Татарстан  в 2009 году составляет 9,7 млрд. рублей, в том числе: 4,71 млрд. рублей из средств Фонда, 3,45 млрд. рублей из республиканского бюджета, 1,1 млрд. рублей из местных бюджетов, и 486 млн. рублей – средства собственников. Планируется  выполнить капитальный ремонт 2 тыс. 344 многоквартирных домов общей площадью 7,9 млн.кв.м. 
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