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	Горячая линия: 279-27-27    
	Пенсионная справочная: 555-74-74


Пресс-релиз
Темы брифинга:
1. О повышении пенсий в 2009 году
2. Реализация Федерального закона от 30 апреля 2008 года №56-ФЗ

3.  Материнский (семейный) капитал 

4.  Прием Индивидуальных сведений 

О повышении пенсий с 1 марта 2008 года
Действующим  пенсионным законодательством предусмотрены:    
-   трудовые пенсии, их получают 931,6 тысяч;
- пенсии по государственному пенсионному обеспечению, получателей данного вида пенсии – 65,6 тысяч.

общая численность пенсионеров (997,2 тысячи человек):

  Порядок повышения трудовых пенсий


В результате повышения,  размеры базовых частей трудовых пенсий составят:

- 1950 руб.  - у пенсионеров по старости и у инвалидов, имеющих II степень ограничения трудоспособности; то есть размер увеличения составит  156 руб. 00 коп.;

- 3900 руб.  - у пенсионеров по старости, достигших 80-летнего возраста и у инвалидов, имеющих III степень ограничения трудоспособности;  то есть у данной категории размер пенсии увеличится на  312 руб. 00 коп.;

- 975 руб. - у инвалидов, имеющих  I  степень ограничения трудоспособности и получателей пенсии по случаю потери кормильца; то есть  базовая часть этих пенсий повысится на 78 руб. 00 коп.

Размер трудовой пенсии по случаю потери кормильца круглым сиротам (то есть детям, потерявшим обоих родителей или умершей одинокой матери)   также  увеличится на 156 руб. 00 коп.

Кроме того, получателям трудовых пенсий, имеющим  на иждивении нетрудоспособных членов семьи (как правило, несовершеннолетних детей, а также студентов и учащихся очных образовательных учреждений в возрасте до 23 лет), сумма повышения на каждого такого члена семьи увеличится с 598 руб. до 650 руб., то есть  на 52 руб. 

  Порядок повышения пенсий по государственному пенсионному обеспечению

У пенсионеров, которые являются получателями пенсий по государственному пенсионному обеспечению,  в связи с увеличением базовой части трудовой пенсии с 1 марта 2009г. подлежит увеличению на 8,7% вся пенсия. 

Размер социальной пенсии детям-инвалидам и детям в возрасте до 18 лет,  потерявшим обоих родителей,  составит 3900 руб., то есть увеличится на 312 руб. 00 коп.

Размер социальной пенсии гражданам, достигшим возраста 65-60 лет  (имеющим страховой стаж менее 5 лет или совсем не имеющим стажа) составит 1950 руб., то есть увеличится на 156 руб. 00  коп.

Вместе с тем, отдельным  категориям граждан, которые являются получателями одновременно двух пенсий (трудовой пенсии  и пенсии по государственному пенсионному обеспечению), с 1 марта текущего года увеличатся размеры сразу двух пенсий, то есть повысится размер базовой части трудовой пенсии и размер всей пенсии по государственному пенсионному обеспечению. Так, например, размер базовой части трудовой пенсии по старости у участника Великой Отечественной войны подлежит увеличению на 156 руб. 00 коп., а у достигших 80 лет на 312 руб. 00 коп.

Размер пенсии по инвалидности I группы (III степени) повышается у участников войны на 390 руб. 00 коп. Таким образом, увеличение двух пенсий составит:

• 546 руб. 00 коп. тем, кто не достиг 80 лет;

• 702 руб. 00коп. тем участникам войны, возраст которых старше 80 лет.

Размер пенсии по инвалидности II группы (II степени) повышается у участников войны на 312 руб. 00. Таким образом, увеличение двух пенсий составит:

• 468 руб. 00 коп. тем, кто не достиг 80 лет;

• 624  руб.00 коп. тем участникам войны, возраст которых старше 80 лет.

Размер пенсии по инвалидности Ш группы (I степени) повышается у участников войны на 234 руб. 00 коп. Таким образом, увеличение двух пенсий составит:

• 390 руб. 00 коп. тем, кто не достиг 80 лет;

• 546 руб.00 коп. тем участникам войны, возраст которых старше 80 лет.

Информирование по увеличению пенсий

В связи с  плановой индексацией в марте (базовой части) и в  апреле 2009г. (страховой части) пенсии,  Отделением Пенсионного фонда будет осуществляться информирование получателей пенсий об увеличении размеров выплат с 1 марта -  через предприятия почтовой связи  и службы доставки, путем вручения расчетных листков, и с 1  апреля текущего года – всех получателей – и через почту, и через службу доставки, и через кредитные учреждения. 

Реализация Федерального закона от 30 апреля 2008 года №56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений»

По состоянию на 19.02.2009 г. общее количество заявлений о добровольном вступлении в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию  выросло на 269 заявлений и составило 33 990 шт. (по состоянию на 12.02.2009 г. – 33 721  заявление).

Общая сумма платежей, поступивших по программе софинансирования составила 3 487 781,35 руб.
Материнский (семейный) капитал

По состоянию на 19.02.2009 г. с заявлением на получение материнского капитала (МСК) обратились 33 286 чел. Выдано сертификатов – 31 930   чел. или 95,9 % от количества поданных заявлений.

C 1 января 2009 года размер материнского капитала составляет 299 731,25 руб. 

По состоянию на 19 февраля 2009 г. в соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 г. №288-ФЗ от 628 чел. приняты заявления о распоряжении средств материнского капитала на погашение основного долга и уплаты процентов по кредитам и займам на приобретение (строительство) жилого помещения в том числе по 30 заявлениям вынесены положительные решения об удовлетворении.

Прием Индивидуальных сведений 

Особенностью отчетной кампании 2009 года является активный рост числа страхователей, имеющих техническую возможность представлять индивидуальные сведения в органы ПФР через сеть Интернет.

 Преимущества технологии "бесконтактного" представления индивидуальных сведений в электронном виде с электронной цифровой подписью - экономия времени и средств, как организаций, так и органов Пенсионного фонда РФ, сокращение сроков проверки и обработки поступающей информации, сокращение очередей в управлениях ПФР, повышение культуры и качества обслуживания страхователей.

Срок сдачи индивидуальных сведений о страховом стаже и страховых взносах застрахованных лиц не позднее 1 марта 2009 года.

За непредставление в установленные сроки индивидуальных сведений о стаже и страховых взносах работников органы Пенсионного фонда с нарушителя в судебном порядке взыскивается 10%, причитающихся к уплате  за отчетный период платежей.
	Состояние дел по приему индивидуальных сведений по состоянию на 19.02.2009 г.

	Наименование показателя
	за 2008 год
	за 2007 год

	Количество страхователей - работодателейкоторые должны представить индивидуальные сведения          (далее - ИС) (план)
	60 898
	56 185

	Общее количество страхователей-работодателей,   представившие ИС (факт)
	52 546
(86,3%)
	49 961
(88,9 %)

	Количество ИС, которое должны представить страхователи- работодатели (план)
	2 558 186
	2 557 910

	Общее количество представленных ИС (факт)
	2 059 962

(80,5%)
	2 138 164
( 83,6 %)
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