Совещание в режиме видеоконференции по вопросу строительства и ввода жилья, реализация ФЗ-185. 

КМ РТ 3 этаж                                                                                    14 марта 2009 года
За январь-февраль по данным «Татарстанстата» введено 449 тыс. кв. метров жилья или 22,5% от годового задания.

Мы и ранее отмечали: пока это результат нашей совместной работы прошлого года, когда был создан резерв готового жилья, документально оформленный вводом в этом году. 

 За оставшиеся 10 месяцев требуется для реализации годового задания сдать в эксплуатацию еще 1 миллион 551 тыс.кв. метров жилья. А по данным БТИ на 13 марта в республике имеется резерв по жилым домам высокой степени готовности в объеме 1 миллиона 231 тыс. кв. метров, из них 589 тыс.кв. метров – многоквартирные жилые дома, 642 тыс. кв. метров – индивидуальное жилье. В том числе по городу Казани резерв составляет 723 тыс. кв. метров, из них 453 тыс. кв. метров - многоэтажные жилые дома, 270 тыс. кв. метров – малоэтажное индивидуальное жилье. Таким образом, имеющийся резерв недостаточен для реализации жилищной программы 2009 года.

На прошедшем 3 марта Попечительском Совете ГЖФ Президентом Республики Татарстан М.Ш. Шаймиевым поставлена задача обеспечить строительство и ввод жилья по программам ГЖФ в объеме 800 тыс. кв. метров, из них в г. Казани – 300 тыс. кв. метров. 

ГЖФ предлагает на 2009 год построить 800 тыс. кв. метров жилья на 11 тысяч 952 квартиры, в том числе в городе Казани 312,7 тыс. кв. метров жилья на 4 тысяча 880 квартир.
По отчету ГЖФ за январь-февраль 2009 года введено 155,9 тыс. кв. метров жилья на 2 тысяч 366 квартир, или 19,5 % от плана. Из них введено по программе социальной ипотеки – 103,7 тыс. кв. метров, по АПК – 52,2 тыс. кв. метров.

Позиция ГЖФ, видящая себя только как инвестора, сдерживает строительство и ввод жилья. Так отобранные по конкурсу заказчики (в основном частные структуры), не всегда справляются со своими функциями в целом по строительству качественных жилых домов, на что обратил внимание 25 февраля на совещании с Фондом содействия реформирования ЖКХ Президент М.Ш. Шаймиев. 
ГЖФ также необходимо больше обращать внимание на обеспечение строящихся домов инфраструктурой. 
Основной объем Программы ГЖФ, к сожалению, традиционно реализуется в четвертом квартале, поэтому муниципальные образования вынуждены обеспечивать ритмичность ввода по другим жилищным программам. 

Определенная исполнительной дирекцией стоимость строительства 1 кв. метра жилья по социальной ипотеке не выше 22,0 тыс. рублей требует детального изучения. Подорожали все привозные импортные отделочные материалы. Также произошло удорожание продукции отечественных производителей. Так по данным «Татарстанстата»  в декабре 2008 года по сравнению с декабрем 2007 года выросли цены на силикатный кирпич на 24,8 %,  на битумы - 36,6 %, на оконное стекло - 17,1 %. 

Поэтому подрядные организации в указанный ценовой параметр строительства 1 кв. метра жилья могут не уложиться. Министерством предлагается, в случае роста стоимости строительных материалов свыше 10%, вопрос стоимости строительства 1 кв. метра жилья рассмотреть дополнительно.

В этом году как никогда, остро стоит вопрос финансового обеспечения реализации программы ГЖФ. Поэтому очень большое значение приобретает возможность привлечения дополнительных средств.

Уже начата соответствующая работа ГЖФ совместно с отделением Пенсионного фонда. Исполнительные комитеты должны оказать помощь при составлении реального списка и заключения договоров с семьями, у которых родились вторые дети (материнский капитал), с ветеранами ВОВ, с участниками ФЦП «Жилище». ГЖФ должен в свою очередь окончательно утвердить механизм привлечения этих денег.

Дополнительные объемы ввода жилья можно получить в рамках исполнения Федерального закона «О Фонде содействия развитию жилищного строительства» от 24.07.2008г. № 161-ФЗ. В настоящее время ведутся переговоры по заключению Соглашения между Республикой Татарстан и Фондом. Возможны следующие варианты сотрудничества:

1) земельные участки, находящиеся в федеральной собственности, передаются республикой в Фонд, с последующим участием Фонда в софинансировании обеспечения их инженерными сетями и продажей на аукционе. Средства от продажи поступают в Фонд.

2) полномочия по распоряжению земельными участками передаются Фондом на три года Республике Татарстан. В этом случае вопросы подведения инженерных сетей  и предпродажной подготовки участков решаются за счет бюджетов Республики Татарстан и муниципальных образований. Средства от продажи поступают в бюджет Республики и бюджет муниципального образования в равных долях.
3) Фонд за счет своих средств, в том числе от продажи земельных участков, выкупает в Республике Татарстан жилые дома, незавершенные строительством. 

Соглашение с Фондом на сегодняшний день еще не подписано, но со стороны республики готовность есть. 
Реализация Федерального закона от 21.07.2007 г. № 185-ФЗ 

«О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства»

Финансирование

Министерством 12 марта  в муниципальные образования перечислены средства в объеме 998 млн. рублей (в разрезе МО информация на слайде). Указанная сумма распределена между районами пропорционально лимитам, утвержденным программой (порядка 10 % от общей суммы).  

Эти средства муниципальные образования должны перечислить на счета управляющих компаний, которые в свою очередь должны их перечислить подрядчикам.

По состоянию на 13 марта счета открыты на все дома Программы.

По данным муниципальных образований на сегодняшний день ПСД разработана на 2 тыс. 38 домах (87% от общего количества).
На 12 марта в Управление госэкпертизы представлена проектно-сметная документация на 994 домов (42% от разработанной ПСД). 
 Начало работ

По данным, представленным МО в ГЖИ, начаты работы в 40 муниципальных образованиях в 642 домах (27% от общего количества домов по программе 2009 года). По состоянию на 13 марта объем выполненных работ районами составляет 256 млн. рублей.
Закупка материалов 
В настоящее время Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства, совместно с ГУП «Агентство по государственному заказу РТ» отработана схема взаимодействия между покупателями и предприятиями-поставщиками на базе электронной товарно-информационной системы РТ (ЭТИС РТ).

Данная схема предполагает размещение полной информации о предприятии-поставщике на сайте Агентства по государственному заказу РТ, с указанием реквизитов, номенклатуры продукции (услуги), цены, объемов и т.д.

Это позволит:

- обеспечивать потребителей Республики Татарстан качественными строительными материалами и оборудованием по оптимальным ценам;

- оперативно решать вопрос поставок строительных материалов и оборудования;

- не допустить на рынок строительных материалов недобросовестных поставщиков.
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