Совещание в режиме видеоконференции по вопросу реализация ФЗ-185 «О Фонде содействия реформированию ЖКХ». 

КМ РТ 3 этаж                                                                                    21 марта 2009 года
В ближайшее время должна быть закончена подготовительная компания, в том числе заключены все договоры, перечислен первый транш средств, закончена экспертиза документации и заключены договоры с поставщиками материалов. В апреле нужно начинать реальные работы в соответствии с разработанными графиками. К сожалению, графики работ пока не представил ни один район.

Финансирование

Средства Фонда в объеме 4,7 млрд. рублей будут перечислены в республику двумя траншами:

- первый -  3,3 млрд. руб. уже получен 26 февраля;

- второй - 1,4 млрд. рублей должен быть перечислен Фондом в срок до 30 апреля.

По установленным правилам в течение тридцати банковских дней со дня получения средств Фонда, республика должна перечислить все полученные федеральные средства и долю софинансирования из республиканского бюджета в муниципальные образования. Несмотря на то, что договоры с министерством заключили не все муниципальные образования, именно для ускорения работ 998 млн. рублей из первого транша федеральных средств 12 марта уже перечислено. 

Хотелось бы акцентировать внимание  руководителей муниципальных образований на том, что в этом году сбор средств софинансирования за счет собственников должен производиться не со всех домов котловым методом, как было в прошлом году, а с конкретно вошедшего в программу дома.

Регистрация договоров в ГЖИ

На регистрацию в Жилищную инспекцию было представлено всего 122 договора 10 муниципальными образованиями. Но и они были возвращены по причине отсутствия всех необходимых для регистрации документов.

Только одной организацией по одному дому в г.Казань  (из 464 подрядных организаций) договор подряда в ГЖИ зарегистрирован. 

Прохождение экспертизы

По данным муниципальных образований ПСД разработана на 2 тыс. 220 домах (95% от общего количества). 

На 19 марта в Управление госэкпертизы проектно-сметная документация представлена на 1 тыс. 233 дома (56% от разработанной ПСД). Полностью представили 18 муниципальных образований, совсем не представили 13.

  Только на 790 домов документация представлена с учетом полного комплекта документов, необходимых для проведения экспертизы. Положительное заключение получено на 303 дома.

Начало работ

На 19 марта по сведениям, представленным муниципальными образованиями  в ГЖИ, начаты работы в 42-х муниципальных образованиях в 877 домах (37% от общего количества домов по программе 2009 года). 

Не начаты работы в 2-х районах: Арском и Верхнеуслонском. 

У некоторых уже имеются объемы выполненных работ. Так по состоянию на 19 марта этот объем составляет 566,9 млн. рублей. Но мы требуем, чтобы эти работы соответствовали заключению экспертизы а акты о выполненных работах была представлена в Государственную жилищную инспекцию для проверки, после чего инспекция определит объемы готовые к оплате.  
Закупка материалов 

Во вторник в г. Казани и в пятницу в г. Наб. Челны проведены семинары по вопросу организации закупки материалов, оборудования, конструкций для  капитального ремонта через электронно-торговую площадку на базе электронной товарно-информационной системы РТ. На семинарах муниципальным образованиям был доведен механизм работы площадки.

Ранее на базе электронной площадки Министерством, совместно с Агентством по госзаказу, на практике с поставщиками отработана схема регистрации, налажена работа между автоматическими рабочими местами Министерства и Агентства, произведено обучение поставщиков по вводу прайс-листов.

По результатам этой работы поставщикам были направлены уведомления о начале регистрационных мероприятий на площадке. На данный момент на ресурсе ЭТИС зарегистрировались более 50 поставщиков строительных материалов и оборудования, прошедших мониторинг цен на производимую ими продукцию ОАО «РИТЦ». 

Кроме этого, отработана схема регистрации на примере конкретных подрядчиков, произведено соответствующее их обучение по работе в ЭТИС.

Разработанный проект регламента взаимодействия участников ЭТИС был обсужден министерством совместно с Агентством  по госзакаказу, Минфином,  казначейством, Ак Барс банком, Государственной жилищной инспекцией. 

Министерство считает необходимым внести следующие предложения:

- сократить в Регламенте сроки исполнения таких операций как подтверждение регистрации, подтверждение информации о способности производить заявленную продукцию в Агентстве с 3 дней до 1 дня, для ускорения процесса регистрации в ЭТИС;

- упорядочить взаимоотношения между жилищной инспекцией и Агентством в части предоставления соответствующих сведений, документов об объектах капитального ремонта;

Кроме того, считаем целесообразным исключить из регламента положение, о том, что при заключении сделки с любым сторонним поставщиком (без использования ресурса ЭТИС) на сумму, превышающую 10% цены контракта, а так же при проведении повторной сделки, необходимо наличие соответствующего разрешения Наблюдательного совета системы. У нас есть Государственная жилищная инспекция которая четко выполняет эти контрольные функции.
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