Пресс-релиз

В соответствии с приказом Роснедвижимости от 26.12.2005г. №П/0256 Республика Татарстан определена одной из базовых организаций по переходу на централизованный кадастровый учёт объектов недвижимости в соответствии подпрограммой «Создание системы кадастра недвижимости» федеральной целевой программой «Создание автоматизированной системы ведения государственного земельного кадастра и государственного учёта объектов недвижимости», утверждённой постановлением Правительства РФ от 13.09.2005г. №560 

Определяющим звеном в реализации этой программы является деятельность Федерального государственного учреждения «Земельная кадастровая палата» по Республике Татарстан. В настоящее время наше учреждение является единым информационным пространством. Кадастровая палата – это производство по обработке информации с четко выраженным вводом, технологическим ядром, обрабатывающим информацию, и выпуском больших объёмов исходящей информации. Поскольку недвижимость является базисным ресурсом экономики. Во всём мире сведения кадастра недвижимости являются основными активами для привлечения кредитов и инвестиций. По оценкам аналитиков, до 50% кредитов в развитых странах предоставляются посредством ипотеки, что делает кадастр мощным катализатором роста экономики. В мировой практике основными целями создания кадастров недвижимости является обеспечение государственных гарантий прав собственности на недвижимость, обеспечение сбора имущественных налогов и обеспечение задач управления территориями. Кадастр недвижимости предполагает широкий доступ пользователей к сведениям, содержащимся в нём. 
Работоспособная национальная кадастровая система – это 

- мощный катализатор экономического роста,

- защита прав собственности,

- развитие бизнеса, 

- защита инвесторов и развитие ипотеки,

- стабильность и прогнозируемость доходов регионального и местного бюджетов.  
По данным на 20 марта 2009 года Государственный кадастр недвижимости Республик Татарстан содержит 

Однако, централизация кадастрового учета земельных участков – это не единственная задача из поставленных перед нашим учреждением в 2008 году. Единый полноценный и работоспособный кадастр возникнет, когда государственный кадастр земельных участков соединится с кадастром объектов капитального строительства.
В соответствии с приказом Министерства экономического развития и торговли Российской Федерации от 08.09.2006 года  N 268 "Об утверждении Правил ведения Единого государственного реестра объектов капитального строительства" наша республика стала одним из девяти регионов России, на территории которых 01 июля 2008г. началось ведение единого государственного реестра объектов капитального строительства. 

 Внедрению ЕГРОКС предшествовало  пополнение информационной базы данных земельной кадастровой палаты. К январю 2008 года нами были получены сведения о более, чем двух миллионах объектах капитального строительства. Эта информация была передана в электронном виде как результат оцифровки материалов инвентаризации архивов органов технической инвентаризации, а также в рамках исполнения соглашений о передаче актуализированных сведений. 
Одновременно с переводом того или иного района на централизованную технологию ведения кадастра, в этом районе происходило внедрение ЕГРОКС. На сегодняшний день ведение ЕГРОКС ведётся на территории всей Республики Татарстан, за исключением города Казань. Но уже на 1 апреля намечено начало ведение ЕГРОКС  и в столице нашей республики.
