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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмәте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


СПИСОК

средств массовой информации, аккредитованных по программе пребывания в Республике Татарстан делегации ГК «Российская корпорация нанотехнологий» 

во главе с генеральным директором А.Б.Чубайсом 26-27 марта 2009 года г. Казань

Пресс-релиз
27 марта в компании Данафлекс пройдет встреча  с делегацией гостей во главе с Премьером-министром РТ Рустамом Миннихановым, Генеральным директором госкорпорации «Российская корпорация нанотехнологий» Анатолием Чубайсом, а так же первым заместителем Премьер-министра РТ Борисом Павловым. 

Компания «Данафлекс» производит гибкие упаковочные материалы методом флексографской печати для продуктов самых разных отраслей промышленности: кондитерской, масложировой, бытовой химии, бакалейной, мясоперерабатывающей, молочной и многих других.

За свою историю коллектив «Данафлекса» разработал больше десятка новых упаковочных материалов, многие из них — с уникальными свойствами.

Ближайшая стратегическая цель «Данафлекс» — стать лучшими среди упаковщиков по разработке и продвижению новых продуктов, идей и технологий. В соответствии с этим, поставлена и нынешняя задача – «Данафлекс» запускает три проекта, связанных с внедрением в упаковочное дело нанотехнологий.

Первый — производство соэкструдированных полиолефиновых пленок на основе нанокомпозитов. Такой материал позволяет серьезно увеличивать срок хранения пищевых продуктов (при необходимости до двух лет!), упакованных в него, без ущерба качеству.

Второй касается нанесения специальных высокобарьерных покрытий на основе оксидов металлов. Это позволит лучше сохранять продукты при снижении содержания консервантов и значительном уменьшении газопроницаемости. 

Третий проект — особая печать токопроводящими красками. Речь идет о специальной маркировке на упаковках, которая способна составить реальную конкуренцию уже привычным штрихкодам: она позволяет оценить стоимость всего продуктового набора, не выкладывая его по отдельности на узле расчетов. Такой способ маркировки, безусловно, найдет свое применение не только в розничной торговле, но и на складах.

Новые виды упаковки будут являться инновационными решениями в различных областях промышленности. Преимущества упаковки с наночастицами очевидны, например, увеличиваются барьерные свойства упаковки. Это позволит лучше сохранять продукты при этом, снижается содержание консервантов. Немаловажно, что такие материалы возможно полностью переработать после использования, тем самым сократив количество отходов, повысив степень экологичности нашего производства. Подобную упаковочную продукцию в России еще никто не выпускает. 

Использование нанотехнологий при производстве упаковки является одним из самых перспективных и революционных направлений развития отрасли. 
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