Совещание в режиме видеоконференции по вопросу строительства и ввода жилья в Кабинете Министров Республики Татарстан

КМ РТ 3 этаж                                                                                    28 марта 2009 года
Министерством строительства, архитектуры и ЖКХ РТ прогнозируется в 1 квартале 2009 года ввод около 520 тыс. кв. метров жилья, что составит 26% годового задания. 

Фактически, муниципальными образованиями весь резерв готового жилья с прошлого года, документально оформлен вводом. 

 За оставшиеся 9 месяцев этого года для реализации годового задания требуется сдать в эксплуатацию около 1 миллион 480 тыс.кв. метров жилья. В республике имеется резерв по жилым домам высокой степени готовности по данным БТИ на 27 марта в объеме 1 миллиона 226 тыс. кв. метров, из них 587 тыс.кв. метров – многоквартирные жилые дома, 639 тыс. кв. метров – индивидуальное жилье. В том числе по городу Казани резерв составляет 723 тыс. кв. метров, из них 453 тыс. кв. метров - многоэтажные жилые дома, 270 тыс. кв. метров – малоэтажное индивидуальное жилье. Таким образом, имеющийся резерв недостаточен для реализации жилищной программы 2009 года, тем более, что значительное число объектов коммерческого строительства высокой степени готовности по объективным причинам не будет завершено строительством в 2009 году.
В рамках реализации республиканского задания по вводу жилья 2009 года, в марте министерством собрана информация по обеспеченности вводных объектов программы ГЖФ земельными участками, ПСД, разрешительной документацией. По данным муниципальных образований следует, что в основном все объекты обеспечены земельными участками, ПСД и разрешительной документацией. Разрешения на строительство в основном не выданы в городе Казани по новым площадкам Советского и Авиастроительного районов.

На прошедшем 3 марта Попечительском Совете ГЖФ Президентом Республики Татарстан М.Ш. Шаймиевым поставлена задача обеспечить строительство и ввод жилья по программам ГЖФ в объеме 800 тыс. кв. метров, из них в г. Казани – 300 тыс. кв. метров. 

Согласно инвестиционным затратам программы ГЖФ на 2009 год планируется построить 800 тыс. кв. метров жилья на 11 тысяч 952 квартиры, в том числе в городе Казани 313,4 тыс. кв. метров жилья на 4 тысяч 885 квартир.

По данным инспекции Государственного строительного надзора из 99 объектов Программы ГЖФ общей площадью 720 тыс. кв. метров (90% от общего объема), строительство начато на 81 объекте общей площадью 539 тыс. кв. метров, из них не представлено разрешение на строительство 5 объектов.
Согласно решению Попечительского совета от 3 марта ГЖФ необходимо разработать до 1 мая 2009г. трехлетнюю программу жилищного строительства по социальной ипотеке на 2009-2011гг. соответственно: 2009г. – 800 тыс. кв.м., 2010г. – 2011г. – по 1 млн. кв.м. 

С учетом дефицита земельных участков в г.Казани, надо уже сегодня обеспечить упреждающее развитие  инженерной инфраструктуры новых территорий, в том числе микрорайона «Северный Залесный».

Необходимо использовать все источники финансирования, в том числе         инвестиционную составляющую тарифов сетевых компаний, республиканские     субсидии и другие источники.

В этом году как никогда, остро стоит вопрос финансового обеспечения реализации программы ГЖФ. Поэтому очень большое значение приобретает возможность привлечения дополнительных средств.

Уже начата соответствующая работа ГЖФ совместно с отделением Пенсионного фонда, Министерством труда, занятости и социальной защиты.

Исполнительные комитеты должны оказать помощь при составлении реального списка и заключения договоров с семьями, у которых родились вторые дети (материнский капитал), с ветеранами ВОВ, с участниками ФЦП «Жилище». 

ГЖФ должен в свою очередь окончательно утвердить механизм привлечения этих денег.

Ххх

В рамках реализации ФЦП «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» в Республике Татарстан в 2009 году запланированы следующие объемы средств федерального бюджета:

- 25 миллионов 730 тыс. рублей гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие радиационных аварий и катастроф, и приравненных к ним лиц;

- 2 миллиона 299 тыс. рублей гражданам, признанным в установленном порядке вынужденными переселенцами;

- 4 миллиона 687 тыс. рублей гражданам, выехавшим из районов Крайнего Севера, и приравненных к ним территорий.
***

Коммерческое жилье – по данным инспекции ГСН РТ на территории республики имеются 479 многоквартирных коммерческих объектов общей площадью 3 млн. 678 тыс. кв. метров, из них находятся на стадии строительства 374 объекта общей площадью        3 млн. 140 тыс. кв. метров. При этом не представлено (не продлено) разрешение на строительство 126 объектов (26% от общего объема), выдано заключений о соответствии по 40 объектам общей площадью 281 тыс. кв. метров (8,3% от общего объема).


Основной объем строящего коммерческого жилья приходится на города Казань (250 объектов) и Набережные Челны (86 объектов).


Надо отметить, что это наш хороший задел на будущие года, но с учетом поставленной задачи Президентом Республики М.Ш. Шаймиевым об обеспечении ежегодно свыше 2,0 млн. кв. метров жилья, этих объемов недостаточно и надо развивать новые проекты.


Мировой кризис прямым образом негативно отразился на перспективах развития сектора коммерческого жилья. Точных статистических данных о приостановленных стройках не имеется, но по данным мониторинга исполнительных комитетов городов Казани и Набережные Челны следует, что больше половины строек встало. Общие причины известны – отсутствие кредитования застройщиков о стороны банков, отсутствие ипотечного кредитования и резкое падение спроса на квартиры со стороны населения, обременение застройщиков при подключении объектов к инженерным сетям и др.


В рамках проводимой Кабинетом Министров Республики Татарстан работы по уменьшению нагрузки на бизнес в части присоединения к инженерным сетям, министерство дополнительно предлагает уменьшить (до 50%) для застройщиков стоимость присоединения по ранее начатым жилищным проектам. Это даст возможность застройщикам направить высвобождаемые ресурсы непосредственно на завершение строительства начатых объектов коммерческого жилищного строительства в сегодняшних сложных экономических условиях. 
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