МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
ПРЕСС-РЕЛИЗ

ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ И УЧЕБНЫХ РАБОЧИХ МЕСТ
«ОБРАЗОВАНИЕ. КАРЬЕРА – 2009»
      В целях профессиональной ориентации школьников на современные и будущие требования рынка труда 8-10 апреля 2009 года в Выставочном центре ОАО «Казанская ярмарка» (г. Казань, Оренбургский тракт, д.8, павильон № 5) проводится Ярмарка вакансий и учебных рабочих мест «Образование. Карьера- 2009». 
       В церемонии открытия выставки примет участие Премьер-министр Республики Татарстан  Р.Н. Минниханов, министр труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан А.Р.Шафигуллин, министр образования  и науки Республики Татарстан А.Х. Гильмутдинов и другие руководители министерств и ведомств республики.
          Проблема занятости молодежи, несмотря на некоторые позитивные сдвиги в ее решении, продолжает оставаться сложной. Найти работу молодым в рыночных условиях сложно, поскольку работодатели отдают предпочтение высококвалифицированным и опытным работникам. Работодатель, ориентированный на выпуск конкурентоспособной продукции, предъявляет высокие требования к начинающему свой трудовой путь специалисту – прежде всего в отношении уровня его профессиональной подготовки, умения использовать современные информационные технологии, способности адаптироваться к меняющимся условиям и содержанию труда, наличию определенных личностных  качеств.
        Наличие серьезных проблем с трудоустройством приводит молодежь в органы службы занятости. Среди зарегистрированных безработных порядка 35% - молодежь в возрасте 16-29 лет.       Сегодня на рынке труда значительная проблема  - это структурный дисбаланс спроса и предложения рабочей силы. Сейчас  спрос  в основном на рабочие профессии – 75%.  В составе безработных более 30% имеют лишь  среднее общее образование, высшее профессиональное образование  - 20%. Большая часть вакансий для мужчин, а среди  зарегистрированных безработных 57% - женщины.

       В настоящее время численность безработных составляет 56,0 тыс.чел., уровень безработицы при этом равен почти 3%,  Это ниже среднероссийского значения, но выше большинства регионов Приволжского федерального округа и превышает пиковое значение численности безработных десятилетней давности  (47 тыс.чел. и 2,6%).

       В этой ситуации служба занятости призвана обеспечить покрытие текущей и перспективной потребности организаций города в квалифицированных кадрах. Для реализации этой задачи необходимо проведение масштабной целенаправленной профориентационной работы с учащимися общеобразовательных школ. Поэтому в эти дни проводится 9-я  специализированная ярмарка вакансий и учебных рабочих мест для молодежи  «Образование, Карьера», которая стала в нашем городе традиционной, ее посещают практически все старшеклассники. Для выпускников эта отличная возможность изучить предложение на рынке образовательных услуг. Ежегодно такие ярмарки  посещают более 30 тыс.школьников.
       В рамках ярмарки Министерство труда, занятости и социальной защиты РТ проводит семинары для руководителей и специалистов учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования республики, общеобразовательных учреждений г.Казани по вопросам профилактики правонарушений и употреблений наркотических средств в среде учащейся молодежи с участием представителей Кабинета Министров РТ, Минобрнауки РТ, Минздрава РТ, Республиканского наркологического диспансера, УФСНК  РФ по РТ, МВД РТ, Республиканского центра молодежных (студенческих) формирований по охране общественного порядка «ФОРПОСТ».

        Кроме того, в целях обеспечения организации и проведения Универсиады-2013 необходимыми кадрами, организовано заседание Круглого стола на тему «Вопросы подготовки кадров со знанием иностранного языка для Всемирной летней Универсиады 2013 года». В заседании «Круглого стола» примут участие представители Кабинета Министров РТ, Минтрудсоцзащиты РТ, Минобрнауки РТ, Минмолодежи РТ, исполкома муниципального образования г.Казани, дирекции Универсиады 2013, центров занятости населения г.Казани, районов г.Казани, образовательных учреждений г.Казани, советов ректоров вузов и директоров ссузов, Казанского государственного технологического университета им.Кирова, Казанского государственного технического университета им.Туполева. В ходе «Круглого стола» планируется обсудить возможности и готовность системы профессионального образования республики к обучению квалифицированного персонала для сферы торговли, сервиса, туризма и гостеприимства. 

      В работе ярмарки примет участие 21 учреждение начального профобразования, 1 техникум, 5 вузов, 7 предприятий, Республиканский учебно-методический центр.

