Совещание в режиме видеоконференции  в Кабинете Министров Республики Татарстан по вопросу строительства и ввода жилья
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По данным «Татарстанстат» в 1 квартале 2009 года введено 660 тыс. кв. метров жилья, что составляет 33% годового задания, что больше на 30% уровня прошлого года. За счет задела 2008 года  19 муниципальных образований республики ввели жилья свыше 33% от годового задания. За март введено 211,4 тыс. кв. метров жилья, из них основной вклад сделан городом Казанью – 130 тыс. кв. метров (61,5% от ввода за март). 

При этом в трех муниципальных образованиях – Елабужском, Мамадышском, Мензелинском районах жилье в марте не вводилось.

Фактически, муниципальными образованиями весь резерв готового жилья с прошлого года, документально оформлен вводом, а строительство планового не развернуто пока в полном объеме. Особенно это касается вводных объектов жилья 2009 года по программе ГЖФ. 
За оставшиеся 9 месяцев этого года для реализации годового задания требуется сдать в эксплуатацию около 1 миллиона 340 тыс.кв. метров жилья при наличии резерва по жилым домам высокой степени готовности по данным БТИ на 9 апреля в объеме 1 миллиона 280 тыс. кв. метров, из них 643 тыс.кв. метров – многоквартирные жилые дома, 638 тыс. кв. метров – индивидуальное жилье. В том числе по городу Казани резерв составляет 773 тыс. кв. метров, из них 511 тыс. кв. метров - многоэтажные жилые дома, 262 тыс. кв. метров – малоэтажное индивидуальное жилье. Разница между требуемым объемом ввода и объемом наличия высокой степени готовности сокращается, но имеющийся резерв пока недостаточен для реализации жилищной программы 2009 года. С учетом того, что значительное число объектов коммерческого строительства высокой степени готовности по объективным причинам не будет завершено строительством в 2009 году, объем резерва жилья высокой степени готовности  должен существенно превышать необходимый объем ввода.
По отчету ГЖФ в 1 квартале 2009 года введено около 200 тыс. кв. метров жилья, что составляет 25% от плана (800 тыс. кв. метров).

На 9 апреля не развернуты строительные работы на вводных 24 многоэтажных объектах и 9 малоэтажных жилых комплексах общей площадью 163 тыс. кв. метров на 2 тыс. 678 квартир (20,4% программы ГЖФ по республике).
На сегодняшний день основными причинами, сдерживающими начало строительных работ на вводных объектах являются – отсутствие ПСД с экспертизой, не проведены конкурсы по определению заказчиков и подрядчиков, и не открыто реальное финансирование.

В этом году как никогда, остро стоит вопрос финансового обеспечения реализации программы ГЖФ. Поэтому очень большое значение приобретает возможность привлечения дополнительных средств.

Соответствующая работа ГЖФ совместно с отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Татарстан, Министерством труда, занятости и социальной защиты начата.

Исполнительные комитеты должны оказать помощь при составлении реального списка и заключения договоров с семьями, у которых родились вторые дети (материнский капитал), с ветеранами ВОВ, с участниками ФЦП «Жилище».

СПРАВОЧНО: В рамках реализации ФЦП «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» распоряжением Правительства Российской Федерации от 03.04.2009 года № 454-р для Республики Татарстан в 2009 г. выделены следующие объемы средств федерального бюджета:

29 млн. 622 тыс. рублей гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие радиационных аварий и катастроф, и приравненных к ним лиц;

1 млн. 988 тыс. рублей гражданам, признанным в установленном порядке вынужденными переселенцами;

4 млн. 688 тыс. рублей гражданам, выехавшим из районов Крайнего Севера, и приравненных к ним территорий
7 апреля 2009 года Министерством в адрес ФГУ «Объединенная дирекция по реализации федеральных инвестиционных программ» направлена заявка на выпуск бланков государственных сертификатов на объем средств, выделенных республике на 2009 год. 

Следует отметить, что в настоящее время проект Правил бесплатного предоставления гражданам, уволенным с военной службы, жилых помещений, находящихся в федеральной собственности в рамках реализации Подпрограммы находится на стадии утверждения в Правительстве Российской Федерации.

Положительным моментом в данной сфере является увеличение средней рыночной стоимости 1 кв. метра общей площади жилья по субъектам Российской Федерации на второй квартал 2009 года, который приказом Минрегионразвития РФ установлен для Республики Татарстан в размере 28,2 тыс. рублей (ранее было 26,2 тыс. рублей).

По программе Обеспечения жильём молодых семей и молодых специалистов на селе» было запланировано:
на 2006-2008 годы на строительство жилья  для 5 тыс. 271 семей, выделено 3 млрд. 649 млн. рублей;
в том числе в 2008 году на обеспечение жильем 1 тыс. 714 семей, выделено 1 млрд. 609 млн. рублей.

Все средства направлены в муниципальные районы. На сегодняшний день:

- из 5 тысяч 271 объектов 3 тысяча 677 имеют 100% техническую готовность;

- выдано разрешение на ввод 3 тысяч 476 объектов;

- представлено в ГЖФ на 1 тысяча 705 домов свидетельства о регистрации с обременением;

Всего с 2006 года введено жилья и оформлено на условиях с обременения с предоставлением документов в ГЖФ общей площадью 332,2 тыс.кв. метров.
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