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Пресс-релиз

16 апреля 2009 года в г.Казани проводится выездное заседание Межведомственной рабочей группы по рассмотрению региональных программ, предусматривающих дополнительные мероприятия, направленные на снижение напряженности на рынке труда субъектов Российской Федерации под руководством заместителя министра здравоохранения и социального развития Российской Федерации М.А.Топилина.
Заседание проводится в режиме видеоконференции с участием Республиканской межведомственной комиссией по повышению уровня жизни и легализации доходов, аналогичными территориальными комиссиями в муниципальных районах и городских округах.
В работе совещание принимают участие первый заместитель Премьер-министра Республики Татарстан, председатель Республиканской межведомственной комиссии Р.Ф.Муратов, представители органов исполнительной власти Республики Татарстан, руководители ряда предприятий: ОАО «КАПО им.Горбунова», ОАО «Казаньоргсинтез», ФКП «Казанский государственный казенный пороховой завод», МУП Метроэлектротранс», ОАО «Камаз», ОАО «Альметьевский завод «Радиоприбор», РОСТО (ДОСААФ) Республики Татарстан, ООО «УК «Красный Восток – Агро», ОАО «Вамин-Татарстан», ЗАО «ХК «Золотой Колос», Технополи «Химград».
Сегодня рынок труда Республики Татарстан характеризуется следующими показателями. 

Численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, составляет по состоянию на 14 апреля т.г. 58434 человек. Уровень регистрируемой безработицы – 3,06%.
Потребность в работниках, заявленная работодателями в органы службы занятости – 20161 единиц.
В целях стабилизации ситуации на рынке труда Республики Татарстан распоряжением Президента Республики Татарстан от 14.01.2009г. № 6 утверждена Региональная программа (Комплексный план) упреждающих мер по преодолению негативных последствий влияния глобального финансового кризиса в Республике Татарстан, которая в установленном порядке одобрена Правительством Российской Федерации.

В целях предоставления субсидий из федерального бюджета между Правительством Республики Татарстан и Федеральной службой по труду и занятости заключено Соглашение от 10.02.2009г. № 225 о софинансировании указанной Региональной программы. Общий объем бюджетных финансовых ресурсов, направляемых на реализацию дополнительных мероприятий по стабилизации ситуации на рынке труда, составляет 1235,5 млн. рублей, в том числе из средств федерального бюджета – 1115,7 млн. рублей, из средств бюджета Республики Татарстан – 119,8 млн. рублей. 

В настоящее время в соответствии с Соглашением уже поступили денежные средства из федерального бюджета в размере 40% от предусмотренного размера субсидий (446,3 млн. руб.), а также из бюджета Республики Татарстан выделено      48 млн. руб.

В целях реализации и финансирования мероприятий, предусмотренных Региональной программой в Республике Татарстан разработана и принята вся необходимая нормативная правовая база.

Реализация дополнительных мер, направленных на снижение напряженности на рынке труда позволит: 

создать 25 тыс. временных рабочих мест для участия не менее 50 тысяч граждан в общественных работах, включая безработных граждан и граждан, находящихся под риском увольнения (на это направление предусмотрено выделение из бюджетов Российской Федерации и Республики Татарстан 880 млн. руб.);
обеспечить занятость в форме осуществления предпринимательской деятельности для 4,5 тыс.человек (275 млн. руб.);
оказать адресную поддержку 450 гражданам, включая организацию переезда в другую местность для замещения рабочих мест, в том числе в рамках реализации федеральных целевых программ и инвестиционных проектов (10 млн. руб.);
организовать переподготовку, повышение квалификации для 6,5 тыс. граждан, находящихся под риском увольнения, в целях их дальнейшего трудоустройства     (70 млн. руб.).
Все 4 направления пользуются спросом у работодателей и населения республики:

на общественные работы направлено около 13,5 тыс.человек, в т.ч.                1,5 тыс. официально зарегистрированных безработных граждан.

получили услуги по вопросам организации предпринимательской деятельности 2542 человек, зарегистрировали свою предпринимательскую деятельность 247 человек, занимаются доработкой бизнес-проектов 875 человек;

заключен 21 трехсторонний договор о совместной деятельности по организации переезда граждан, ищущих работу, в другую местность; 

организована переподготовка, повышение квалификации для 311 граждан, находящихся под риском увольнения, в целях их дальнейшего трудоустройства.

Программа пребывания Межведомственной рабочей группы предусматривает посещение: 

ГБУ «Центр занятости населения Ново-Савиновского района г.Казани» (групповая консультация «Основы предпринимательской деятельности»); 
ОАО «Технополис «Химград» (знакомство с организацией общественных работ); 
Зеленодольский муниципальный район:
ФГУП «Производственное объединение «Завод им. Серго» (знакомство с организацией общественных работ);
Раифское сельское поселение (знакомство с организацией общественных работ по благоустройству территории);
ГАОУ НПО «Апастовский профессиональный лицей №92» (знакомство с организацией опережающего обучения и подготовкой по военно-учетным специальностям);
ОАО «Буинский сахарный завод» (знакомство с организацией общественных работ).
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