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Пресс-релиз
Республиканское совещание финансовых, казначейских и налоговых органов Республики Татарстан в режиме видеоконференции

В 1 квартале текущего года в консолидированный бюджет Республики Татарстан поступило 26 млрд. рублей, в том числе собственные доходы – 17,2 млрд. рублей, федеральные средства – 8,8 млрд. рублей.  

В 1 квартале текущего года в бюджет республики поступило собственных доходов в объеме 12,2 млрд. рублей, или 14% от годового плана. По сравнению с 1 кварталом прошлого года налоговые и неналоговые доходы бюджета республики уменьшились на 6,9 млрд. рублей, или на 36 процентов.   

В местные бюджеты собственные доходы поступили в объеме 5 млрд. рублей, что составляет 20% от годового плана. 

Таким образом, очевидно, что негативные последствия финансового кризиса в наибольшей степени отразились на исполнении бюджета Республики Татарстан по сравнению с местными бюджетами. 
Расходная часть консолидированного бюджета Республики Татарстан за 1 квартал 2009 года исполнена на 17 процентов к годовому плану. Кассовые расходы составили 21,7 млрд. рублей. 

Бюджет республики по расходам исполнен за 1 квартал на 17 процентов. Объем расходов составил 17,9 млрд. рублей. 

По местным бюджетам кассовые расходы за 1 квартал составили 8,8 млрд. рублей. 

Достаточно высокие проценты финансирования по отдельным расходным позициям удалось достигнуть в 1 квартале не только за счет напряженной работы по поступлению доходов, но и за счет работы по привлечению бюджетных кредитов из федерального бюджета. В 1 квартале нам удалось получить бюджетный кредит из федерального бюджета в объеме 4,2 млрд. рублей для исполнения первоочередных расходов. В дальнейшем эта работа с Министерством финансов России будет продолжена. 

Как положительный фактор можно отметить и полное финансирование из бюджета республики субсидий и субвенций местным бюджетам в объеме 5 млрд. рублей и, что особенно важно, своевременные выплаты заработной платы работникам бюджетной сферы.  
Последствия финансового кризиса диктуют особые условия эффективного использования бюджетных средств. 

В соответствии с Законом о бюджете Республики Татарстан на 2009 год до получателей бюджетных средств доведены лимиты на 1 квартал только по первоочередным расходам. В связи с напряженностью доходной части бюджета в этом режиме предлагается работать и во 2 квартале. 

Одновременно необходимо привести утвержденные бюджеты на 2009 год в соответствие с уточненными прогнозами состояния экономики в условиях кризиса на республиканском и муниципальном уровнях. 

Такие изменения в федеральный бюджет 2009 года приняты в трех чтениях.   

Готовятся изменения в бюджет Республики Татарстан на 2009 год.  

