Совещание в  режиме видеоконференции  по вопросу реализации ФЗ-185 «О Фонде содействия реформированию ЖКХ» 

КМ РТ 3 этаж                                                                                   17 апреля 2009 года
Графики работ
Освоить объемы программы по капремонту в 10 млрд. рублей необходимо до октября. Поэтому предложен график освоения программы, по которому пиковый период финансирования и основной объем сдачи домов приходятся на летние месяцы. Но в апреле должны быть завершены работы как минимум в 50 домах. 
Между тем, по графикам производства работ, представленными муниципальными образованиями в жилищную инспекцию, в конце апреля предполагается закончить капремонтом всего 28 домов. При этом на сегодняшний день отсутствуют завершенные дома, идет отставание от представленных графиков.


Руководителям муниципальных образований необходимо пересмотреть графики выполнения, с переносом пиковой нагрузки на летний период с учетом выполнения работ по ремонту кровли и систем отопления до конца августа, фасадные работы - до наступления холодов, а внутридомовые инженерные сети (кроме отопления) – до 1 ноября. 

Начало работ
По сведениям, представленным муниципальными образованиями в ГЖИ, на 15 апреля начаты работы в 1 тыс. 590 домах, что составляет 68% программы 2009 года. И только в 16-ти МО работы ведутся на всех запланированных программой домах (Аксубаевский, Актанышский, Альметьевский, Апастовский, Балтасинский, Буинский, Верхнеуслонский, Кайбицкий, Мамадышский, Муслюмовский, Нурлатский, Пестречинский, Рыбно-Слободский, Сабинский, Тетюшский, Тюлячинский районы). 

Финансирование 

Республика получила из Фонда второй транш в размере  1,4 млрд. рублей (первый транш 3,3 млрд.руб. уже перечислен в МО), таким образом, все обязательства перед республикой по финансированию программы Государственной корпорацией - Фонд содействия реформированию ЖКХ выполнены полностью. В сроки, установленные законом (30 банковских дней), мы должны перечислить эти средства и оставшуюся долю софинансирования из республиканского бюджета в муниципальные образования.

Доля софинансирования из республиканского бюджета также перечислена в МО в размере 1,9 млрд. рублей. Оставшаяся часть в объеме 1,5 млрд.руб. будет перечислена вместе с федеральными средствами также в течение 30 банковских дней.

Средства местных бюджетов 
Из установленного лимита 1,1 млрд.руб. на счета управляющих компаний перечислено МО только 102,6 млн. рублей (это всего 10% от годового плана) Средства начали перечислять только  39 муниципальных образований. 
Есть районы, которые в полном объеме перечислили средства местного бюджета на счета управляющих компаний и ТСЖ: это 8 муниципальных образований: Апастовский, Арский, Высокогорский, Камско-Устьинский, Пестречинский, Сабинский, Тюлячинский и Черемшанский.

Средства собственников  жилых помещений

За истекшие две недели сбор средств собственников увеличился  только на 7,5%. По-прежнему не собираются средства с населения в Аксубаевском, Елабужском, Кукморском муниципальных образованиях. Остается низким процент сбора средств населения (менее 10%) в Агрызском, Актанышском, Алексеевском, Алькеевском, Балтасинском, Высокогорском, Дрожжановском, Зеленодольском, Лаишевском, Лениногорском, Муслюмовском, Рыбно-Слободском, Спасском, Тюлячинском, Черемшанском и Чистопольском муниципальных районах. 

Одной из причин низкой собираемости средств являются: неплатежеспособность населения, в связи с финансовым кризисом. В связи с этим, хочется обратить внимание руководителей муниципальных образований на необходимость проведения разъяснительной работы среди населения по получению субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг и капитального ремонта. Если проанализировать состояние данного вопроса в республике то можно увидеть, что в 2005 году получали субсидии 320 тыс. домохозяйств, в 2008 году их число снизилось до 102 тысяч. Объем средств, выделенных из бюджетов всех уровней на предоставление субсидий в 2005 году, составлял 1 млрд. 300 млн. рублей, а в 2008 году всего лишь 821 млн. рублей, что практически в 2 раза меньше. 
***
Таким образом, с учетом всех четырех источников общая сумма средств, находящаяся на счетах управляющих организаций составляет уже 5 млрд. 417 млн. рублей. Что является достаточным и отсутствуют сдерживающие факторы для авансирования производства работ в размере 30%  и оплаты за выполненные работы. 

Прохождение экспертизы 
В соответствии с протоколом прошлого совещания муниципальные образования должны были представить ПСД на экспертизу до 10 апреля. Однако, по состоянию на 16 апреля на экспертизу представлена ПСД только на 2 тыс. 191 дома (93% от общего количества). Полностью представили только 37 МО. 

Заключения выданы по ПСД на 1509 домов. Только 27 муниципальных образований получили заключения ПСД по всем домам, вошедшим в программу. За 2 недели количество выданных заключений увеличилось на 330 домов. 

Регистрация договоров в ГЖИ

По состоянию на 16 апреля в ГЖИ зарегистрировано только 2 тыс. 176 договоров (93%). В связи с тем, что в настоящее время муниципальные образования корректируют программу, графики производства работ имеются на 2006 домов. Это дома, в которых перечень работ остался прежним. По остальным домам перечень домов изменен по сравнению с ранее принятой программой. 

Только 40 МО зарегистрировали договоры на капремонт всех домов по программе. 

Закупка материалов 

В настоящее время на базе электронно-торговой системы Республики Татарстан ведется работа по регистрации предприятий-поставщиков строительных материалов и оборудования.
На 16 апреля министерством рассмотрено 2044 позиций продукции, утверждено 1586 позиций, производимых на территории РТ.
Выполненные работы


За истекшие две недели объем выполненных работ возрос на 441 млн. рублей и составил 1238,7 млн. рублей.

Приемка актов будет производиться ГЖИ лишь при наличии подтверждения о том, что подрядчик внес всю необходимую информацию по выполненным объемам в каталоге сделок на электронно-торговой площадке (ЭТИС). 
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