ПРЕСС-РЕЛИЗ

26-28 апреля в Казани пройдет VI Совещание министров культуры государств-членов Шанхайской организации сотрудничества (ШОС).

В Совещании на тему «Национальные культурные традиции и молодежь», которое пройдет под председательством министра культуры Российской Федерации Александра Авдеева, примут участие министры культуры государств-членов ШОС (Китай, Казахстан, Киргизия, Таджикистан, Узбекистан), а также министры культуры стран-наблюдателей ШОС (Иран, Индия, Монголия). 
Программа Совещания включает в себя рабочее заседание в Казанской ратуше, встречу с Президентом Республики Татарстан М.Ш. Шаймиевым, открытие выставки декоративно-прикладного искусства государств-членов ШОС в Национальной художественной галерее (Казанский Кремль), участие в мероприятиях, посвященных 123-й годовщине со дня рождения Габдуллы Тукая и памяти Чингиза Айтматова, а также посещение Гала-концерта IX Открытого республиканского телевизионного молодежного фестиваля эстрадного искусства «Созвездие-Йолдызлык». 

В канун рабочего совещания министры культуры стран-членов и стран-наблюдателей Шанхайской организации сотрудничества встретятся с творческой молодежью Татарстана.

В ходе Совещания пройдет ряд рабочих двусторонних встреч министров культуры-участников Совещания.

Подробнее о деятельности ШОС на сайте http://shos2009.ru/

