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На заседание ПК ОБДД 
В 2006 году Татарстан в числе одних из первых субъектов Российской Федерации, заключил соглашение о взаимодействии с МВД России по реализации федеральной целевой программы «Повышения безопасности дорожного движения…» и тогда же, впервые, были апробированы механизмы финансирования и реализации программных мероприятий.

Как известно, в настоящее время составляющей Федеральной программы выступает Республиканская целевая Программа, а на районном уровне – специальные муниципальные программы.

Общий планируемый объем финансирования федеральной программы составляет более 54 млрд. рублей и ориентируется на пропорцию 70% от субъекта и 30% из федерального бюджета. 

При этом ряд позиций финансируется федеральным центром самостоятельно, исходя из потребностей субъекта, его готовности и способности своевременно освоить выделенные материально-технические ресурсы. 

Как пример, из трех пешеходных переходов построенных в России за счет федерального бюджета в рамках ФЦП, два приходятся на город Казань. Также, в количестве, превышающем обещанное и составляющим значительную долю от общефедерального, нашим министерством получены технические средства фото-видео фиксации нарушений ПДД.

Принимаемые в республике меры в области безопасности дорожного движения позволили достичь установленных Правительством Российской Федерации значений целевых показателей Программы по итогам прошедшего года и первого квартала текущего.

И это несмотря на высокие темпы автомобилизации. Только за 2008 год автопарк республики увеличился на 8% или на 68 тысяч единиц автотранспорта. (всего в Республике почти 900 тысяч единиц автотранспорта)
положительные результаты достигнуты, в основном, благодаря волевым усилиям правительства Татарстана, целенаправленной работе Министерства внутренних дел республики и Дирекций по управлению Федеральной целевой программой.

 В тоже время, к большому сожалению, есть обстоятельства не позволяющие утверждать, что процесс реализации федеральной программы идет гладко.

Напомню, что в конце 2008 года было приято Постановление Правительства республики №922, направленное на реализацию  требований Указа Президента республики об активизации органов власти в работе по снижению дорожно-транспортного травматизма, а также обращено внимание министерств и ведомств на необходимость обязательного участия в выполнении мероприятий, предусмотренных федеральной целевой программой. 

Мероприятия по линии министерств-заказчиков Программы практически не отражены в республиканской программе БДД, а это, в свою очередь, не позволяет привлечь средства федерального бюджета. Они выделяются под конкретные, реальные проекты, а не под общие формулировки о намерениях.
Не достигнуто должного взаимодействия в вопросах реализации Программы и с органами местного самоуправления.

Муниципальные программы, за редким исключением, как правило, не соответствуют позициям федеральной и республиканской программ. В них отсутствуют позиции, касающиеся сфер ответственности министерств-заказчиков Федеральной программы. 
Финансирование мероприятий за счет местного бюджета в более или менее серьезном объеме предусмотрено только в Аксубаевском, Алексеевском, Альметьевском, Арском, Нижнекамском, Спасском районах и городе Н.Челны.

* * *

В работе по формированию законопослушного поведения участников движения и, как следствие, повышению степени безопасности дорожного движения большое значение имеет наращивание темпов информационно-пропагандистской работы с населением. 
Как показывают социологические опросы, граждане зачастую не осознают сущности принимаемых решений по предупреждению дорожно-транспортных происшествий с точки зрения защиты их жизни и здоровья. 
Проблема заключается в том, что если уровне республики работа с населением расширяется и активизируется, то на уровне местного самоуправления или вообще ничего не предпринимается, а порой даже полностью сворачивается то, что было раньше.

Так если четыре года назад выпускалась одна телевизионная и одна радиопрограмма по безопасности дорожного движения, то в настоящее время у нас выходит в эфир три программы на телевидении и две на радио. 
А на уровне городов и районов прекратили своё существование тематические телепрограммы, выходившие в разные годы в Казани и Альметьевске. В Мамадышском, Бавлинском, Мензелинском районах, несмотря на то, что функционируют теле-радиокомпании и впускаются газеты, тематических рубрик по БДД нет вообще. 

* * *
В условиях сокращения объемов финансирования ремонта и содержания дорог, муниципальных программ и в целом мероприятий по безопасности дорожного движения существенно возрастает значение анализа аварийности. 
Только на основе детального изучения причин и условий происшествий можно разработать эффективную систему воздействия на конкретные «болевые» точки, реально добиться снижения количества мест концентрации ДТП.

Одна из таких болевых точек - безопасность на пешеходных переходах.
В 2008 году количество наездов на пешеходных переходах и общее число пострадавших при этом людей возросло (на 3,8%). Не удалось добиться сокращения числа пострадавших при таких ДТП пешеходов и в первом квартале текущего года.

Наиболее неблагополучное положение отмечается в Альметьевском, Елабужском, Нижнекамском районах и городе Казани.

Проблема многоплановая. Дисциплина самих пешеходов оставляет желать лучшего - треть от общего количества ДТП с пострадавшими пешеходами совершено по их же вине. 

Принципиальное значение имеет работа по наведению надлежащего порядка в организации движения в пределах пешеходных переходов. 
И не стоит преувеличивать роль Госавтоинспекции в этом вопросе. 

Основная роль в решении этого вопроса принадлежит муниципальным органам. Их обязанность - своевременно принимать меры по обустройству пешеходных переходов в соответствии с установленными нормативами. 

Невозможно требовать от водителя неукоснительного соблюдения ПДД, когда отсутствуют или не видны дорожные знаки, стерлась или вообще нет разметки, отсутствует освещение или ничего не видно из-за кустов или сугробов. А состояние многих переходов именно такое.

* * * 

Еще одна проблема, не менее серьезная – это своевременное реагирование на изменения состояние улично-дорожной сети, а именно организация работы по устранению мест концентрации дорожно-транспортных происшествий, «очагов аварийности» где основной причиной происшествия является не соответствие дорожных условий требованиям безопасности.  
Информация об аварийно-опасных участках, а также о сроках устранения недостатков доводится до балансодержателей (владельцев) автодорог. Однако, проводимые дорожными организациями, мероприятия включают в себя в лучшем случаи только ремонт асфальтобетонного покрытия или поверхностную обработку проезжей части без устранения реальных причин способствующих совершению ДТП (отсутствие ограждения, освещения, крутые повороты, подъемы  и спуски, отсутствие видимости, заниженная обочина). 

Например за последние два года, в районе пересечения автомобильных  дорог М-7 «Волга» и «Сармановский тракт» произошло свыше 70 ДТП, при которых 11 человек погибло и 86 получили ранения и более 2900 происшествий с материальны ущербом. В текущем году на данном участке уже произошло  9 ДТП с 10 пострадавшими и 246 ДТП с  материальным ущербом. 
Еще одна, достаточно застарелая, проблема заключается в том, что несмотря на существенный рост автомобильного парка, пропускная способность улиц и дорог остается практически неизменной. Перегружены основные улицы и магистрали крупных городов республики. И, конечно, в первую очередь это касается Казани, где вечерние и утренние пробки уже становятся характерной чертой города. 

Неорганизованные парковки автотранспорта около объектов торговли становятся главными причинами снижения пропускной способности улиц и предпосылками совершения дорожных происшествий. Технические средства организации движения - дорожные знаки, светофоры, разметка находятся в неудовлетворительном состоянии. Меры по развитию системы АСУД не предпринимаются. Более того, все 14 светофорных объектов, полученных в прошедшем году за счет федерального бюджета и в рамках ФЦП, до настоящего времени не установлены и они пылятся на складе.
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