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Пресс-релиз

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И

 СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

О подготовке и проведению празднования 64-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне  

В республике проживает 15 158 инвалидов и участников войны, 16708 вдов участников войны, 140 859 человек  из числа граждан, работавших в тылу в годы войны.

Сегодня продолжается работа по проведению мероприятий, направленных на рост доходов  ветеранов, в том числе путем предоставления мер социальной поддержки, установленных указанным категориям  граждан на федеральном и республиканском уровнях. 

Размер ежемесячных денежных выплат, установленных:

  инвалидам и участникам войны, вдовам участников войны  проиндексирован с апреля 2009 года на 9,2%, 

труженикам тыла с января 2009 года  - на 9,5%

 и составляет: для инвалидов ВОВ- 2965 руб.; для участников ВОВ – 2224 руб.;

 для лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда» - 1631 руб.,

 для  вдов погибших (умерших) участников ВОВ – 890 руб.;

 для тружеников тыла- 410 руб.   

Кроме того, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации выплачивается  ежемесячное дополнительное материальное обеспечение: инвалидам и участникам ВОВ- 1000 руб.,  вдовам погибших участников ВОВ (вдов умерших инвалидов ВОВ)  - 500 руб.      

Средний размер субсидии-льготы по оплате за ЖКУ  составляет для федерального льготника  – 396  рублей.

  Ежемесячно в среднем на предоставление мер социальной поддержки по  оплате жилья и коммунальных услуг инвалидов и участников Великой Отечественной войны, членов семей погибших (умерших) участников ВОВ  направляются средства в сумме  19,0 млн. рублей. 

Мероприятия по улучшению жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны.

Указом Президента  Российской Федерации  от 7 мая 2008г. № 714  поставлена задача о завершении до 1 мая 2010 года обеспечения жильем нуждающихся в улучшении жилищных условий и вставших на учет до 1 марта 2005 года инвалидов и участников  Великой Отечественной войны, вдов погибших (умерших)  участников войны. 

Бюджетные ассигнования из федерального бюджета на улучшение жилищных условий в части указанных категорий формируются исходя из общей площади жилья на одного человека 22 кв. м. и средней рыночной стоимости 1 кв.м. общей площади жилья по субъекту Российской Федерации, устанавливаемой Минрегионом  России. 

На реализацию Указа в республику  поступило  222,068 млн. рублей.  Кроме того, в 2009 году из средств федерального бюджета на указанные цели запланировано выделить еще  519, 466 млн. рублей.

(Для сведения: 

В течение 2006-2008г гг.  из федерального бюджета на улучшение жилищных условий  ветеранов, инвалидов, семей с детьми-инвалидами  республике было выделено 282,14 млн. рублей  (в 2005-2006гг.- 43,21 млн., в 2007г.- 105,35 млн. рублей, в 2008г.- 133,58 млн. рублей.

  За период 2006-2008 гг.  субсидиями на улучшение жилищных условий обеспечено 859  граждан (из них в г. Казани – 435 чел.), из которых  приобрели жилые помещения 529  человек  (из них  в Казани – 193 чел.),  в том числе 182  чел. из числа участников ВОВ, членов семей погибших (умерших) инвалидов, участников ВОВ ( в г. Казани- 54 чел.).).  

Стоимость 1 кв. метра на 2 квартал 2009 года  для Республики Татарстан установлена в размере  28,2 тыс. рублей. Соответственно, размер субсидии для ветерана войны составляет сегодня 620,4 тыс.рублей (28,2 тыс.руб. х 22 кв.м =620,4). 

Стоимость 1 кв.метра на 1 квартал 2009 года  для Республики Татарстан  была установлена в размере  26,2 тыс. рублей. Соответственно, размер субсидии для ветерана войны составлял 576,4 тыс.рублей (26,2 тыс.руб. х 22 кв.м = 576,4). 

С учетом корректировки, проведенной на основании сведений исполнительных комитетов муниципальных образований, в общереспубликанском списке на получение жилищной субсидии состоят  1264 человек из числа категорий граждан, имеющих непосредственное  отношение к Великой Отечественной войне (в т.ч. в Казани - 584 чел).

В рамках выделенных средств сформированы и направлены в адрес исполнительных комитетов муниципальных образований реестры получателей субсидий в разрезе районов (800 чел.) с целью уведомления граждан о выделении им субсидии. По состоянию на 27 апреля 2009 года  135 получателей субсидий из числа ветеранов войны уже представили соответствующий договор в уполномоченный банк.  В настоящее время 108 получателям средства на сумму 62,2 млн. руб. перечислены, на  27 подготовлена заявка в УФК.

 (Для сведения: 

 по информации, отдела нормативно-правового регулирования Департамента жилищной политики Минрегиона России законопроект, предусматривающий внесение изменений в Федеральный закон «О ветеранах» в части увеличения норматива общей площади жилья до 36 кв. метров для расчета субвенций субъектам РФ по категориям, подпадающих под действие Указа Президента  Российской Федерации  от 7 мая 2008г. № 714,  находится в стадии согласования)

Мероприятия по проведению ремонта индивидуальных жилых домов, принадлежащих членам семей военнослужащих, потерявшим кормильца.

В рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации  от 27 мая 2006 г. № 313 осуществляется   назначение компенсационных выплат в связи с ремонтом индивидуальных жилых домов членам семей военнослужащих, потерявшим кормильца: 

членам семей военнослужащих, погибших (умерших) в период прохождения военной службы, в том числе при прохождении военной службы по призыву. (В эту категорию входят вдовы погибших участников войны.);

членам семей граждан, проходивших военную службу по контракту и погибших (умерших) после увольнения с военной службы по достижении ими предельного возраста пребывания на военной службе, общая продолжительность службы которых составляет 20 лет и более.

Назначение осуществляется территориальными органами социальной защиты на основании Справки, выдаваемой  уполномоченным органом федерального органа исполнительной власти, в котором погибший (умерший) военнослужащий проходил службу (по последнему месту службы).

	
	2007г
	2008г.
	2009

	Число получателей (чел.)
	81
	227
	55

	Общая сумма выплаченных средств (в руб.)
	8 179 200
	24 203 682
	7 223 700

	Средний размер выплаты (в руб.)
	100 098
	106 624
	131300

	Стоимость ремонта одного кв. метра жилья, устанавливаемого Минрегионом РФ (в руб.)
	3840
	4163
	4975


(Указанная мера социальной поддержки не распространяются на граждан, проживающих в жилых домах государственного и муниципального жилищных фондов, а также в жилых помещениях, находящихся в собственности граждан и расположенных в многоквартирных домах.  

Члены семей могут реализовать свое право на проведение ремонта за счет средств федерального бюджета 1 раз в 10 лет.

Размер средств на проведение ремонта жилого дома рассчитывается исходя из    нормы общей площади жилого дома, определяемой  с учетом количества граждан,    проживающих   в доме и  имеющих право     на получение средств        и    средней стоимости ремонта 1 кв. метра  общей  площади индивидуального   жилого дома по субъекту Российской Федерации, устанавливаемой Минрегионом России).

Организация круизов по Волге для ветеранов войны

В рамках исполнения Плана мероприятий по подготовке и проведению в Республике Татарстан празднования 65-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг. в течение  2008. -2010 г.г.  предусмотрена организация круизов для ветеранов войны. 

В  2009 году предусмотрены средства (1800,0 тыс. руб.) на организацию  круиза  для ветеранов  войны по маршруту Казань – Астрахань - Казань. В настоящее время разработана конкурсная документация  на проведение открытого аукциона  по  определению лучшего поставщика услуг  по проведению круиза.

В 2008 году организована теплоходная поездка по маршруту  Казань-Ярославль – Казань.   (78 ветеранов войны). 

Кроме того,  на выделенные согласно  распоряжению Кабинета Министров Республики Татарстан от 08.05.2008г № 675-р средства в размере 4 294,82 тыс. рублей в  июле 2008г организована  оздоровительно-туристическая  поездка для  153 ветеранов войны и активистов ветеранского движения на комфортабельном теплоходе по маршруту Казань – Пермь- Казань.

Министерство здравоохранения Республики Татарстан

«Об организации лекарственного и медицинского обеспечения ветеранов Великой Отечественной войны в Республике Татарстан»

Меры социальной поддержки и льготы в части медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения ветеранам Великой Отечественной войны, предусмотренные федеральными законами «О ветеранах», «О государственной социальной помощи», «О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов» реализуются через Программу государственных гарантий. На территории республики соответствующими нормативными актами льготы в части медицинского обслуживания расширены. 

Нами также разработан и реализуется ведомственный План основных организационных мероприятий по подготовке и проведению празднования 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов на 2008-2010 годы.
Для всех категорий ветеранов Великой Отечественной войны в амбулаторно-поликлинических и стационарных медицинских учреждениях предусмотрено внеочередное или первоочередное медицинское обслуживание. Ежегодное диспансерное обследование распространяется и на все категории участников войн, членов семей погибших (умерших) ветеранов войн, тружеников тыла.

В 2008 году проведена комплексная диспансеризация 100% инвалидов (4755 чел.), участников и ветеранов Великой Отечественной войны (10499 чел.), 99,8% инвалидов боевых действий (815чел.), 91% ветеранов боевых действий (15435 чел.), 92,3% (12 622 чел.) членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников войны, из числа состоящих на диспансерном наблюдении в медицинских учреждениях.

Кроме того, в 2008 году начаты комплексные медосмотры тружеников тыла, охват этой категории ветеранов составил 81,2% (61085). 

В I квартале текущего года практически завершена комплексная диспансеризация инвалидов (97,6%) и участников (88,9%) Великой Отечественной войны, инвалидов боевых действий (90,3%). Осмотрено почти 70% ветеранов боевых действий, членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников войны, тружеников тыла. 

В сельской местности для этих целей центральными районными больницами сформированы выездные врачебные бригады, либо осмотры осуществляются врачами общей практики (173 офиса ВОП). 

В стационарах для оказания медицинской помощи ветеранам войн выделены отдельные палаты повышенной комфортности (1-2-х и 3-х местные палаты, оснащенные санузлами, душевыми, бытовыми приборами) общим числом коек - 1304 (2006г. – 1078; 2007г. – 1090). За последние 3 года в стационарах большинства территорий условия для лечения ветеранов улучшены.
В 2008 году стационарное лечение получили почти 5 тысяч ветеранов войн (4659), 882 члена семей ветеранов и более 15 тысяч тружеников тыла (15 020).
(За I квартал 2009г. стационарное лечение получили 3701 ветеран, 827 членов семей ветеранов и 7915 тружеников тыла).

В республике функционируют два госпиталя для ветеранов войн – в Казани и Набережных Челнах. В 2008 году стационарное лечение получили 6 тысяч человек (2008г. – 6003, 2007г. - 4766, 2006г.- 4021), в том числе  и ветераны, проживающие в сельской местности (I кв. 2009г. – 172, 2008г. - 426, 2007г. – 205). 

Для увеличения затрат на питание и медикаменты в госпиталях с 1 марта этого года увеличен тариф стоимости койко-дня, для чего выделены дополнительно почти 17 миллионов рублей. (затраты на питание и медикаменты в тарифе стоимости койко-дня круглосуточного стационара составляют 117,2 рублей и 361,5 рублей соответственно)

На закупку медицинской техники и оборудования для госпиталей на 2009 год в смете Минздрава предусмотрено 6  млн. 460 тыс. рублей (расходы на приобретение оборудования распределены на III и IV кв.2009г. равными долями).

В рамках мероприятий по подготовке к 64-ой годовщине Победы, с целью создания лучших условий пребывания и лечения ветеранов, в этом году впервые нами организован республиканский конкурс на лучшую палату для ветеранов Великой Отечественной войны среди государственных и муниципальных учреждений здравоохранения. В состав жюри конкурса включены руководители Республиканских общественных организаций ветеранов.

Особое внимание уделяется вопросу обеспечения доступности для ветеранов высокотехнологичной медицинской помощи. В прошлом году такую помощь получили 606 человек (РКОБ – 540 чел., РКБ - 9 чел. кардиостимуляторы, МКДЦ - 1 чел. АКШ, Клиника медицинского университета – 5 чел. урологическая помощь, НИЦТ ВТиО - 15 чел. эндопротезирование, РКОД - 21 чел), за 3 месяца 2009 года - 455. 
В целях повышения социального статуса ветеранов войн, нами продолжена совместная работа с учреждениями медико-социальной экспертизы и отделениями Пенсионного фонда по направлению участников войн во внеочередном порядке на медико-социальную экспертизу.

В текущем году особое внимание уделено работе с ветеранами более молодых возрастов, в их числе награжденные знаком «Житель блокадного Ленинграда» (47 чел.) и бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания (175 чел.).
Для упрощения процедуры получения слуховых аппаратов для инвалидов Великой Отечественной войны в 2009 году продолжена работа в режиме «единого окна» (Минздрав, Главное бюро медико-социальной экспертизы по РТ, региональным отделением ФСС РФ по РТ).
Всего с августа 2008 года проведено 15 приемов в 12-ти муниципальных образованиях: Казани (3 приёма), Набережных Челнах (2 приёма), Альметьевске, Елабуге, Нижнекамске, Лениногорске, а также в Менделеевском, Мамадышском, Сармановском, Агрызском, Новошешминском и Заинском муниципальных районах. 

Слуховыми аппаратами обеспечены 323 инвалида Великой Отечественной войны, из них 65 человек - на дому.

29 апреля запланировано очередное «единое окно» в Казани. 

Одним из наиболее актуальных является вопрос лекарственного обеспечения.

В условиях экономического кризиса Правительством Российской Федерации одним  из приоритетов определено усиление социальной защиты населения, в том числе обеспечение необходимыми лекарственными средствами. Утверждена Программа антикризисных мер, которой предусматривается проведение комплекса мер по расширению доступности качественных, эффективных и безопасных лекарственных средств, повышению конкурентоспособности российской фармацевтической отрасли на международном уровне.

Вопросы лекарственного обеспечения граждан находятся на постоянном контроле Министерства здравоохранения Республики Татарстан.

В республике создана система льготного лекарственного обеспечения населения. Выделены специализированные аптечные учреждения для отпуска медикаментов льготным категориям граждан (132 аптеки и 46 аптечных пунктов). Право выписки льготных рецептов имеют 5157 врачей и 773 фельдшера. Введена компьютерная система выписки и отпуска льготных лекарственных препаратов, разработаны программные продукты по персонифицированному учету, введена электронная выписка льготных рецептов с формированием штрих-кодов, что позволяет оперативно выписывать льготные рецепты и осуществлять по ним отпуск лекарственных средств из аптек.


Контроль лекарственного обеспечения льготных категорий граждан осуществляется в виде ежедневного мониторинга. 

Нами, совместно с Центром информационных технологий, разработан программный продукт по обмену информацией о товарных остатках и выписанных льготных рецептах в режиме on-line между аптечными и медицинскими учреждениями.. Это позволит повысить доступность лекарственной помощи путем эффективного  управления товарными запасами в аптеках, распределения  лекарств между городами и районами республики. В настоящее время идет подключение учреждений в единую систему

В 2008 году на реализацию программы ОНЛС из федерального бюджета поступило почти 840 миллионов рублей (839,772). На 2009 год  запланирован 881 миллион (881,33). Количество «федеральных льготников» по итогам 2008 года составило 129 443 человека, в течение года прирост составил на 16,4%.

В 2008 году удалось решить вопросы по лекарственному обеспечению больных сахарным диабетом (инсулинами), муковисцидозом, после трансплантации органов, гипофизарным нанизмом,  снять остроту проблемы по лекарственному обеспечению больных рассеянным склерозом, болезнью Гоше, онкологическими и онкогематологическими заболеваниями. 


На 2009 год количество граждан, отказавшихся от набора социальных услуг, составляет 69,6%, что на 0,1% меньше 2008 года. В программе ОНЛС, в основном, остались нуждающиеся в дорогостоящей лекарственной помощи (онкология,  сахарный диабет, психические заболевания, бронхиальная астма и др.). Подушевой норматив, используемый для расчета объема финансирования программы ОНЛС, с 1 января 2009 года составляет 465 рублей. Это создает определенные трудности.
В связи с переданными, с 2008 года в субъекты Российской Федерации полномочиями по организации лекарственного обеспечения гражданам, имеющим право на получение государственной социальной помощи, в республике обеспечено своевременное проведение торгов на закупку лекарственных средств для федеральных льготников. 

За счет принятия правильных управленческих решений, эффективного использования сэкономленных средств по итогам торгов, оперативности в управлении товарными запасами  удалось достичь стабильности в лекарственном обеспечении. Необходимо отметить, что по большинству позиций закупка лекарств проведена по ценам 2006-2007 года. 


По итогам 2008 отпущено лекарственных средств гражданам, имеющим право на получение набора социальных услуг  по 1 023 721 рецептам на общую сумму 514,7 млн. рублей, в том числе ветеранам ВОВ по 49 743 рецептам на сумму 10 222,8 тыс.рублей. По программе 7 финансово-затратных заболеваний по 12 246 рецептам на общую сумму 840,9 млн.рублей, в том числе ветеранам ВОВ по 5 рецептам на сумму 439,54 тыс.рублей. 


По итогам I квартала 2009 года  общее количество инвалидов и участники ВОВ, имеющих право на получение государственной социальной помощи, составляет 13 714 человек или  11,75% от общего количества граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи. 

Отпущено лекарственных средств ветеранам ВОВ по 14 079 рецептам на сумму 3,6 млн. рублей. Средняя стоимость льготного рецепта составила 250,2 рубля. На гарантированном  льготном лекарственном  обеспечении  10 рецептов.

   С целью увеличения доступности лекарственной помощи для жителей малочисленных и отдаленных населенных пунктов ГУП "Таттехмедфарм"   организовано обеспечение медикаментами через работников фельдшерско-акушерских пунктов, врачебных амбулаторий. В 2008 году заключено 1216 договоров доставки, в I квартале 2009  - 1225.


Из аптечных учреждений ГУП «Таттехмедфарм» нуждающимся ветеранам Великой Отечественной войны в 2008 году была осуществлена доставка на дом лекарственных средств по 910 рецептам на сумму 380 457,23 рублей, в I квартале 2009 - по 417 рецептам на сумму 78 099,40 рублей.
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