Совещание в режиме видеоконференции  в Кабинете Министров Республики Татарстан по вопросу проведения капремонта жилого фонда в рамках реализации ФЗ-185

Начало работ

По сведениям, представленным муниципальными образованиями в ГЖИ, на 14 мая начаты работы в 2 тыс. 132 домах, что составляет 91% программы 2009 года. Только в 29-ти МО работы ведутся на всех запланированных программой домах. 
15 муниципальных образования работы начали не во всех домах. За прошедшую неделю работы начаты еще в 65 домах. На сегодняшний день не охваченными остаются 212 домов. 


Объем выполненных работ на сегодняшний день составляет 2 млрд. 524 млн. рублей – это 26% от общего объема программы. 

Кроме Апастовского муниципального района, который завершил работы по капитальному ремонту во всех 5-ти домах, на этой неделе планирует завершить работы на всех домах и Актанышский район. Есть также завершенные капремонтом 5 домов в Буинском (3 дома), Кукморском (1 дом) и Кайбицком (1 дом) районах.

На сегодняшний день фактически завершены только 10 домов (12% от плана), таким образом, идет отставание от графиков на 75 домов (88%), однако выполнение превышает запланированные объемы более чем в 2 раза и соответствует предлагаемому нами графику. 

Финансирование

Общий объем средств с учетом всех четырех источников, направленных на счета управляющих организаций, составляет уже 
5 млрд. 488 млн. рублей, т.е. больше половины средств, предусмотренных Республиканской Программой капремонта.

Подрядным организациям перечислены средства в сумме 3 млрд. 19 млн. рублей -  55%   средств, находящихся на счетах УК и ТСЖ или 31% от общего лимита программы.

Однако из средств местных бюджетов, предусмотренных на финансирование программы - 1,1 млрд. руб. на счета управляющих компаний перечислено только 146 млн. рублей (или 14% от годового плана). На сегодняшний есть районы, в которых финансирование произведено менее половины от лимита на год. Особое беспокойство вызывает ситуация в городах Казань, Набережные Челны по сравнению с прошлой неделей не изменилась, на счета ТСЖ и УК они не перечислили ни копейки. Не обеспечение  софинансирования из местных бюджетов противоречит Федеральному закону. 
В полном объеме перечислили средства местного бюджета на счета управляющих компаний и ТСЖ 14 муниципальных образований: Аксубаевский, Апастовский, Арский,  Буинский, Верхне-Услонский, Высокогорский, Дрожжановский, Кайбицкий, Камско-Устьинский, Пестречинский, Сабинский, Тукаевский, Тюлячинский и Черемшанский.
Сбор средств собственников жилых помещений по сравнению с прошлой неделей увеличился менее, чем на 1 %. Среднереспубликанский процент сбора составляет 29,7%. Остается низким процент сбора средств населения (менее 20%) в Агрызском, Алексеевском, Алькеевском, Бавлинском Балтасинком, Верхне-Услонском, Дрожжановском, Елабужском, Зеленодольском, Лаишевском, Менделеевском, Муслюмовском, Рыбно-Слободском, Тюлячинском, Черемшанском и Чистопольском муниципальных районах. 

Регистрация договоров в ГЖИ

По состоянию на 13 мая  в Государственной жилищной инспекции РТ зарегистрировано 2 тыс. 338 договоров (99,7%). Два муниципальных образования (Казань и Зеленодольск) не зарегистрировали до сих пор 6 договоров. 

Акты выполненных работ

Жилищной инспекцией принят 461 акт выполненных работ на сумму 238,5 млн.рублей. 
9
1

