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МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ

РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН 

 Профессиональная ориентация выпускников школ в Республике Татарстан в 2009 году

В настоящее время в ведении Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан находится 78 учреждений профессионального образования. В числе подведомственных образовательных учреждений  в настоящее время 37 училищ, 21 лицей, 18 колледжей, 1 техникум, 1 ВУЗ.

Контингент учащихся подведомственных образовательных учреждений составляет 25,7 тыс. человек. Выпуск учащихся в текущем году составит 16 тысяч человек.

Во всех образовательных учреждениях, кроме Казанского торгово-экономического техникума, обучение осуществляется по наиболее востребованным рабочим профессиям, таким как токарь, электрогазосварщик, каменщик, штукатур-маляр, электромонтер, тракторист-машинист, повар, слесарь, автомеханик, машинист экскаватора, портной, швея и др.

В рамках формирования государственного заказа на подготовку кадров на 2009/2010 учебный год Министерством труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан осуществляется координация работы подведомственных образовательных учреждений по заключению договоров с работодателями на подготовку кадров.

Несмотря на финансовый кризис, предприятия нуждаются в рабочих кадрах и заключают с учебными заведениями договоры на трудоустройство выпускников учреждений НПО после окончания обучения.

По состоянию на 20.05.2009 г. подведомственными учебными заведениями заключено более 900 договоров на подготовку свыше 18 тыс. человек.

В период обучения учащимся учреждений начального профессионального образования выплачивается стипендия (со сроком обучения 3 года - стипендия в размере 286 руб., плюс 35 руб. ежедневно на питание, со сроком обучения 1-2 года стипендия -400 руб.). 

Третий год в рамках национального проекта «Образование» подведомственные образовательные учреждения участвуют в Федеральном конкурсе по отбору образовательных учреждений начального и среднего профобразования, внедряющих инновационные образовательные программы. 

Сегодня в республике 15 победителей конкурсов, в том числе – 13 осуществляют подготовку рабочих. Общий объем дополнительных средств, привлеченных победителями, превышает 900 млн. руб. Дополнительное финансирование позволяет    превратить обычное профучилище в передовой многоуровневый Центр подготовки кадров, оснащенный самым современным оборудованием и обеспечивающий высокое качество обучения. В 2009 году в федеральном конкурсе участвуют еще 16 подведомственных учреждений. 

Учитывая, что значительное количество обучающихся учреждений начального профессионального образования из неблагополучных семей или семей граждан, относящихся к категории социально слабозащищенных, Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан проводит работу по усилению профилактических мер, сдерживающих рост количества правонарушений в молодежной среде, в том числе связанных со злоупотреблением наркотическими веществами.

В 2008 году, в рамках проведения в профилактических медицинских осмотров учащихся и студентов, в том числе на предмет выявления лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических средств и психотропных веществ осмотрены более 21,4 тыс. учащихся учреждений начального профессионального образования. К сожалению среди них выявлены учащихся злоупотребляющие наркотическими веществами.

Министерством были организованы и проведены семинары «Противодействие злоупотреблению наркотических средств учащейся молодежью» и «Профилактика правонарушений в молодежной среде» для руководителей и специалистов учреждений начального, среднего, высшего профессионального образования, общеобразовательных школ. В работе семинаров приняли участие руководители, заместители по учебно-воспитательной работе, специалисты образовательных учреждений, всего более 250 человек.

Данные семинары организованы при активном сотрудничестве с Управлением Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Республике Татарстан, Министерством образования и науки Республики Татарстан, Министерством внутренних дел Республики Татарстан, Республиканским наркологическим диспансером, Республиканским центром молодежных (студенческих) формирований по охране общественного порядка «Форпост».

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

Особенности набора в учреждения 

профессионального образования Республики Татарстан 

в сложившихся  демографических условиях

В текущем году особенности набора учащихся и студентов в учреждения профессионального образования республики будут определяться двумя факторами: демографическим спадом и финансово-экономическим кризисом. Министерство образования и науки провело детальный анализ структуры выпуска 2009 года из образовательных учреждений всех уровней с точки зрения профессиональных намерений выпускников, и сопоставило их с возможностями  системы профессионального образования республики. В этом году общий выпуск из всех образовательных учреждений составит свыше 72 тысяч человек,  и  нашей задачей является максимальное сохранение выпускников всех уровней в сфере образования с целью уменьшения давления на рынок труда.
Динамика  демографической ситуации показывает, что в 2009 году достигнется спад выпуска из общеобразовательных школ и эта ситуация с небольшими колебаниями будет наблюдаться в течение  ближайших 5-6 лет. Школы республики в этом году закончит на 15% меньше одиннадцатиклассников, чем в прошлом году (25688 в 2009 году против 30300 в 2008). Анализ, показывает, что 96% выпускников ориентировано на получение дальнейшего образования, 915 (3.5%) человек собирается после школы устроиться на работу. В армию сразу после окончания 11-ти классов намерены пойти 37 человек. При этом 71% из числа желающих продолжить свое образование собирается в вузы, 17% в ссузы, 8% в учреждения НПО.

Учреждения начального профессионального образования в этом году заканчивает 14605 человек. 9182 человека могут быть трудоустроены в рамках договоров между образовательными учреждениями и работодателями, либо по прямой договоренности. 1318 человек собираются продолжить свое обучение в учреждениях СПО, 999 человек будут призваны в ряды вооруженных сил. А вот 3106 человек пока не определились со своим дальнейшим трудоустройством. Именно эта категория выпускников может дать дополнительную нагрузку на рынок труда.

Из учреждений среднего профессионального образования будет выпущено 8611 человек. Продолжить обучение в вузах планирует 1262 человека. Определились со своим дальнейшим местом работы 3698 человек. В армию будут призваны 521 человек. 3130 человек рискуют быть не трудоустроенными.

Из вузов республики в 2009 году будет выпущено 22878 человек (дневная форма). По данным самих вузов 11909 человека уже определились с местом своей будущей работы. 3300 человек собираются служить в рядах вооруженных сил. 1722 человека планируют продолжить обучение в магистратуре и аспирантуре. И 5947 пока не определились с местом своей будущей работы. 

Таким образом, 29490 выпускников собирается продолжить свое образование. В армию собираются  служить 4857 человек. 25694 человек могут быть трудоустроены и 12278 выпускников рискуют быть не трудоустроенными. 

Система профессионального образования республики в 2009 году предлагает на рынок образовательных услуг свыше 43 тысяч бюджетных мест, в том числе 34675 мест для очной формы обучения. На следующем слайде  представлен анализ спроса и предложения рынка профессионального образования республики по уровням образования.

Теперь несколько слов об особенностях и проблемах выпуска и приема в учреждения профессионального образования 2009 года. Первая проблема связана с изменением порядка сдачи ЕГЭ и выдачи аттестатов о полном среднем образовании.  В этом году выпускники получившие неудовлетворительные оценки по русскому языку и математике в ходе проведения ЕГЭ не получат аттестат о полном среднем образовании. Соответственно они не смогут претендовать на поступления в высшие и средние профессиональные учебные заведения.  Число таких выпускников может быть значительным. Напомню, что в прошлом году 28% выпускников 11-х классов получили неудовлетворительные оценки по математике. Даже, если в этом году сократить эту цифру вдвое, она составит около 3-4 тысяч человек. Не обладая аттестатом о полном среднем образовании и не имея никакой профессиональной квалификации, они имеют все шансы пополнить ряды безработных. Для этих ребят предлагается организовать на базе учреждений профессионального образования республики подготовку по рабочим профессиям. А для того чтобы заинтересовать их в этом, необходимо обеспечить им возможность бесплатной подготовки к сдаче единого государственного экзамена на будущий год.  

Следующий вопрос связан с обеспечением возможности поступления в вузы выпускникам учреждений среднего специального образования. Уже говорилось, что 1262 выпускника средних специальных заведений планируют поступление в вузы. Думаю, что эта цифра могла бы быть больше, если предоставить им возможность обучения по сокращенным программам. Существующая нормативная база позволяет сделать это. Тем более, что прием этой  категории абитуриентов можно осуществлять не по результатам единого государственного экзамена, а на основе вступительных испытаний устанавливаемых самим вузом.  Мы знаем, что некоторые вузы уже активно работают в данном направлении. В частности технологический университет в рамках кластерного  подхода готовит предложения по сокращенному обучению по целому спектру специальностей.

В нынешних условиях особого внимания требуют выпускники из числа детей сирот и инвалидов. Министерство образования и науки республики провело мониторинг их профессиональных намерений. Причем в этом году такая работа проводилась не только среди выпускников школ, но и в учреждениях начального и среднего профессионального образования. В ближайшее время данная информация будет доведена до сведения всех руководителей вузов. Необходимо провести индивидуальную работу с каждым таким выпускником.
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