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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмәте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Тема брифинга:
О предварительных итогах благотворительной акции «Мы можем» («Без булдырабыз»), посвященной Дню защиты детей
Участники брифинга:

ВАЛЕЕВА Зиля Рахимьяновна – заместитель Премьер-министра Республики Татарстан-министр культуры Республики Татарстан
ШАЙХУТДИНОВ Халил Хамитович - заместитель министра по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан

ГОЛУБЕВА Руфина Константиновна – заместитель министра здравоохранения Республики Татарстан

ГАБДУЛАХАТОВ Азат Хабибулхакович – заместитель министра труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан
ЗИННУРОВ Айрат Канафиевич - заместитель министра образования и науки Республики Татарстан

ЛАРИОНОВА Татьяна Петровна – государственный советник при Президенте Республики Татарстан по социальным вопросам

Информация о проведении мероприятий посвященных Дню защиты детей

    1 июня 2009 года во всех муниципальных образованиях республики, на высоком организационном уровне прошли спортивно-массовые мероприятия, культурно-спортивные праздники с участием различных категорий детей и подростков.

    В ряде районов были организованы веселые старты, первенства районов по различным видам спорта, посвященные Году спорта и здорового образа жизни в РТ, показательные выступления юных спортсменов (картингистов, судомоделистов), чемпионаты по бегу в ползунках, соревнования самых юных велосипедистов и многое другое. Особенно ярко прошли мероприятия в Нижнекамском, Елабужском, Зеленодольском, Альметьевском, Бугульминском районах, городе Набережные Челны и др.

       В  рамках республиканской акции «Мы можем!»  в малом зале БСС «Баскет Холл» прошел финал  Республиканских спортивно-развлекательных   состязаний    «Июньские старты - стартуем вместе!» на кубок ОАО «Первый канал». По итогам отборочного этапа, в финале Республиканских спортивно-развлекательных   состязаний    «Июньские старты  -  стартуем вместе!» на кубок ОАО «Первый канал» приняли участие команды Лаишевского района, Менделеевского, Балтасинского, Елабужского, Бугульминского районов и города Набережные Челны. 

     Состав команды 12 человек,  7 мальчиков и 5 девочек в возрасте от 9 до 15 лет, из которых 3 участника команды  из  одной семьи, 1 ребенок инвалид-колясочник, 1 инвалид по слуху, 1 инвалид по зрению, 2 ребенка находящихся под опекой (дети-сироты). 

   По итогам состязаний I место завоевала команда города Елабуга, II  место Балтасинский район,  III место команда Менделеевского района, IV – команда г.Наб. Челны,  V- команда Бугульмы  и    VI место - Лаишевский район.

   Для проведения состязаний использовались надувные аттракционы, которые предоставило агентство развлечений «Апипяй». Оформлением зала занималось агентство «Мастер церемоний», участников и зрителей мероприятия питьевой водой обеспечила компания «Оле роли».  

    Подарки для призеров и участников были предоставлены сетью спортивных магазинов «Спортмастер», «Чемпион» и гипермаркетом «Реал».

  В церемонии награждения приняли участие ведущие  «Первого канала» Виктор Гусев, Сергей Бабаев, Максим Шевченко, Дмитрий Борисов, актриса Нона Гришаева и другие. 

  Добровольческий клуб «САМИ» при Республиканском центре молодежных, инновационных и профилактических программ принял участие в организации благотворительной выставки-ярмарки, прошедшей 1 июня в РК «Ривьера» в рамках Республиканской благотворительной акции «Мы можем». На выставке были представлены детские рисунки и изделия из кожи. В общей сложности было продано рисунков на общую сумму более 60 тысяч рублей. Молодежные добровольческие организации очень активно приняли участие в проведении благотворительной акции «Мы можем», призывая горожан к активности в одноименной смс-акции. 
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