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В Кабинете Министров Республики Татарстан состоится брифинг «Экологическая обстановка Казанки в черте г. Казань».

Район акватории реки Казанка имеет огромное градостроительное значение для столицы, неся в себе, с одной стороны, исторические ретроспективы развития, например: Казанский Кремль, а с другой  возможности создания современного общественного - делового центра. Находясь по обоим берегам реки Казанка, данная территория формирует главный интерьер пространства города. 

С момента создания водохранилища и затопления поймы Казанки значительно расширилась территория г. Казань и в настоящее время этот водоём находится в центральной части столицы Татарстана.

В связи с этим, пойменные участки (острова и прибрежные территории) стали местами активной рекреации. В пятидесятые и шестидесятые годы прошлого столетия происходило интенсивное освоение прибрежной части поймы под создание причалов (лодочных станций) для маломерных моторных судов, выделение садовых и дачных участков, а также пляжей и спасательных станций. 
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