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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмәте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


ПОВЕСТКА ДНЯ

Расширенного заседания Координационного Совета по реализации Соглашения о сотрудничестве в области развития нанотехнологий и наноиндустрии между Государственной корпорацией «Роснанотех» и Республикой Татарстан 

 18 июня 2009 года                                                                         зал заседаний

 10:00 часов                                                                                     Кабинета Министров

                                                                                                          Республики Татарстан   

Состав Президиума:

Минниханов Рустам Нургалиевич – Премьер-министр Республики Татарстан

Малышев Андрей Борисович – заместитель генерального директора ГК «Роснанотех»

Павлов Борис Петрович – Первый заместитель Премьер-министра Республики Татарстан

Проводит заседание Премьер-министр Республики Татарстан МИННИХАНОВ Рустам Нургалиевич
Вступительное слово МАЛЫШЕВА Андрея Борисовича – заместителя генерального директора ГК «Роснанотех»

Докладчики:

ПАВЛОВ Борис Петрович – Первый заместитель Премьер-министра Республики Татарстан – «О развитии наноиндустрии Республики Татарстан и проектах в сфере медицины, фармакологии и биотехнологий» (10 мин.)
АКУЛИНИЧЕВ Сергей Всеволодович – заведующий лаборатории медицинской физики, руководитель комплекса протонной терапии Института ядерных исследований РАН –  «Использование радиофармпрепаратов на основе наногибридных структур для диагностики и лечения злокачественных новообразований»
КАРАСИК Андрей Анатольевич – заместитель директора Института органической и физической химии им. А.Е. Арбузова КазНЦ РАН – «Мелафен. Нанотехнологии в биотехнологических процессах» (5 мин.), «Универсальные наноэлектрохимические методы синтеза новых биологически активных соединений и перфторированных лекарственных средств» (5 мин.). 
ПУНЕГОВА Людмила Николаевна – старший научный сотрудник Института органической и физической химии им.А.Е.Арбузова КазНЦ РАН – «Ветеринарные наноструктурированные препараты нового поколения для повышения сохранности и продуктивности животных» (5 мин.) «Препараты для нанобиологии и медицины на основе фуллерена» (5 мин.)
КАШАПОВ Наиль Фаикович – заведующий кафедрой технологического оборудования медицинской и легкой промышленности КГТУ – «Промышленное производство фильтрующе-сорбирующего материала на основе наноуглерода» (10 мин.)
ГУМЕРОВ Фарид Мухамедович – заведующий кафедрой теоретических основ теплотехники КГТУ – «Производство по диспергированию фармпрепаратов до субмикро-, микро- и наноразмеров с использованием методов RESS и SAS» (5 мин.), «Производство установок для получения биодизельного топлива в сверхкритических флюидных условиях на основе нанодисперсных сред» (5 мин.)
МИРОНОВ Михаил Михайлович – доцент  кафедры плазмохимических и нанотехнологий высокомолекулярных материалов КГТУ – «Освоение производства наноструктурированных материалов, обладающих биостойкостью для организации производства медицинских инструментов и имплантатов» (5 мин.), «Установка для сжигания особо опасных инфицированных медицинских отходов с использованием высокочастотной плазменной камеры дожигания наноразмерных дымовых частиц» (5 мин.)

ФАХРУЛЛИН Равиль Фаридович – старший преподаватель кафедры биохимии Казанского государственного университета им.В.И.Ульянова-Ленина – «Наноматериалы для биомедицины и биотехнологии» (10 мин.)

ИВАНОВ Аркадий Васильевич – директор Федерального центра токсикологической и радиационной безопасности ФГУ «ФЦТРБ - ВНИВИ» - «Разработки ФГУ «ФЦТРБ-ВНИВИ» в области бионанотехнологий (диагностические наборы, средства профилактики и лечения)» (10 мин.)

ЕМЕЛЬЯНОВ Виктор Михайлович – декан факультета пищевых технологий КГТУ – «Промышленное производство установок аэробного культивирования чистых культур» (10 мин.)

СИРОТКИН Александр Семенович – заведующий кафедрой промышленной биотехнологии КГТУ – «Новые технологии биологического обезвреживания сточных вод и биотестирования очистных сооружений» (10 мин.)

ВАРФОЛОМЕЕВ Сергей Дмитриевич – профессор, член-корреспондент Российской Академии наук – «О сотрудничестве институтов Российской академии наук с научными учреждениями и предприятиями Республики Татарстан в области бионанотехнологий» (10 мин.)

ФАРРАХОВ Айрат Закиевич – министр здравоохранения Республики Татарстан – «Об использовании инновационных технологий в современной медицине Республики Татарстан» (10 мин.)

ПАВЛОВ Борис Петрович – Первый заместитель Премьер-министра Республики Татарстан – «Об участии Республики Татарстан во Втором Международном форуме по нанотехнологиям, который пройдет 6-8 октября 2009 года в городе Москва» (5 

мин.) «О подготовке к 10-й международной конференции «Нанотехнологии для промышленности» и 1-ой выставки «Нанотехнологии. Казань-2009» (5 мин.)
Пресс-релиз

С момента подписания Соглашения в августе 2008 года проделана большая работа по продвижению проектов по нанотехнологиям Республики Татарстан. Межведомственная рабочая группа по финансированию проектов наноиндустрии Республики Татарстан, возглавляемая Первым заместителем Премьер-министра Республики Татарстан Павловым Борисом Петровичем, в оперативном порядке осуществляет взаимодействие между инициаторами проектов и представителями госкорпорации, только в 2009 году проведено более 20 производственных совещаний и более 31 рабочих встреч с посещением предприятий и организаций Республики Татарстан. Дирекция федеральных целевых и региональных программ осуществляет подготовку и проведение совещаний по рассмотрению проектов, подготовку документов и упаковку проектов, разработку презентаций, доработку бизнес-планов и технико-экономических обоснований, предоставляет помощь в заполнении паспортов проектов в соответствии с требованиями госкорпорации «Роснанотех». Результатом комплексной совместной работы предприятий и организаций и руководства Республики Татарстан стало то, что первый проект от Республики Татарстан − компания ЗАО «Данафлекс» − получила право на финансирование за счет средств государственной корпорации «Российская корпорация нанотехнологий». 
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