
Совещание в режиме видеоконференции в Кабинете Министров Республики Татарстан по вопросам строительства и ввода жилья, реализации Закона Российской Федерации от 21.07.2007 № 185-ФЗ "О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства" в Республике Татарстан.
О вводе жилья. 

По окончательным данным «Татарстанстат» за пять месяцев 2009 года введено 985 тыс. кв. метров жилья (49,2% годового задания), что соответствует 111,4% уровня прошлого года. 24 муниципальных образований ввели жилья свыше половины годового задания (выделены зеленым цветом), 6 районов (Спасский, Бугульминский, Ютазинский, Нижнекамский, Лениногорский районы и г.Набережные Челны ввели менее 30%.
По данным БТИ на 17 июня, объемы жилья высокой степени готовности имеют тенденцию роста.   За оставшиеся неполных 7 месяцев для реализации годового задания требуется    сдать    в   эксплуатацию   около 1 миллиона 100 тыс.кв. метров жилья при наличии резерва по жилым домам высокой степени готовности в объеме 1 миллиона 369 тыс. кв. метров, из них 748 тыс.кв. метров – многоквартирные жилые дома, 621 тыс. кв. метров – индивидуальное жилье. 

Часть из этого объема жилья высокой степени готовности (около трети) – задел на следующий год. Поэтому задача увеличения объемов резерва жилья высокой степени готовности остается актуальной и не снимается с контроля.

Ход реализации программы социальной  ипотеки

· По состоянию на 18 июня ГЖФ завершен процесс конкурсного отбора заказчиков и подрядчиков, практически решены вопросы обеспечения вводных  объектов проектно-сметной документацией. Однако есть ряд вопросов, сдерживающих темпы строительства жилья по данной программе.

По отчету ГЖФ на 1 июня, с учетом имевшегося задела прошлого года в объеме 144 тыс.кв. метров по данной Программе введено 186 тыс. кв. метров жилья (2 тыс. 688 квартир), что составляет 23,3% от плана. Из них введено по АПК 675 домов площадью 65 тыс. кв. метров.

По данным инспекции Государственного строительного надзора из 93 объектов Программы ГЖФ общей площадью 608 тыс. кв. метров, строительство ведется на 77 объектах  общей площадью 494 тыс. кв. метров, из начатых не получено разрешение на строительство 2-х объектов, в том числе по Чистопольскому муниципальному району - 1 объект, Нижнекамскому - 1 объект. 
На 15 июня 2009 года на территории Республики Татарстан имеется 474 многоквартирных коммерческих дома общей площадью 3 миллиона 662 тыс. кв. метров, из них находится на стадии строительства 207 объектов общей площадью 1 миллиона 785 тыс. кв. метров (49% от общего объема), выдано заключений о соответствии проекту по 53 объектам общей площадью 443 тыс. кв. метров (12% от общего объема). На стадии высокой степени готовности находится 97 объектов общей площадью 797 тыс. кв. метров (22% от общего объема). Не представлено разрешение на строительство 35 объектов.

Несмотря на некоторое оживление на республиканском рынке жилья, мы видим, что  ввод многих объектов коммерческого жилья находится под большим вопросом. Причины общеизвестны:

- отсутствие реального кредитования застройщиков жилья со стороны банков, и невозможность пролонгировать ранее взятые кредиты на строительство;

- падение покупательского спроса населения на квартиры из-за резкого сокращения объемов ипотечного кредитования, их недоступность из-за высоких банковских процентных ставок;

- отложенный спрос со стороны населения в надежде на значительное падение продажной стоимости 1 кв. метра жилья.

О реализации Закона Российской Федерации от 21.07.2007 № 185-ФЗ "О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства" в Республике Татарстан.
По сведениям, представленным муниципальными образованиями в ГЖИ, на 16 июня начаты работы в 2 тыс. 283 домах, что составляет 97% программы 2009 года. В 40-ка МО работы ведутся во всех запланированных программой домах. 

За истекшие 2 недели к работам приступили в 26 домах. Не охваченными остаются 63 дома (информация на слайде), из которых в 46 домах г. Казани запланированы работы по установке лифтов и эти работы необходимо завершить в соответствии с графиками производства работ до 1 октября. В остальных 17-ти домах должны быть выполнены работы по ремонту инженерных сетей и кровли и  к работам необходимо приступить в ближайшее время, чтобы успеть завершить до начала отопительного периода. 

Выполненные работы


По данным муниципальных образований, представленным в жилищную инспекцию,
 объем выполненных работ за 2 недели возрос на 979 млн. рублей и составляет 5 млрд. 138 млн. рублей – это 53% от общего объема программы. 

За 2 недели в ГЖИ предъявлено 1826 актов выполненных работ на сумму 627 млн. рублей. На 16 июня в жилищную инспекцию муниципальными образованиями  представлено 2 тыс. 747 актов на сумму 1 млрд. 80 млн. рублей. Однако, этого не достаточно, так как это лишь 21% от фактически выполненного объема работ. 
В целом по республике завершены работы в 174 домах – это 7% от всех домов по программе, ГЖИ принято только 26 домов (15% от завершенных). 
Обследования ГЖИ

Жилищной инспекцией в процессе реализации программ прошлого и текущего годов осуществляется контроль выполнения работ по капитальному ремонту домов. 

Так комиссионным обследованием в Балтасинском районе была выявлена коррозия кровельного материала (профлист) со стороны чердачного помещения в домах, отремонтированном по программе 2008 года (фото на слайде). Причиной этому явилось несоблюдение технологии производства работ по обработке деревянных конструкций крыши огнезащитным составом «Негорин-МС».                        

По результатам обследования было выдано предписание. Однако, в указанный срок нарушения не устранены. Процесс коррозии прогрессирует. 

Подобная ситуация в 5-ти домах программы 2008 года г. Чистополе: после обработки деревянных конструкций крыш огнезащитным составом также происходит коррозия кровельного материала.

Хочу напомнить, что в соответствии с заключенными договорами подряда гарантийный срок после капитального ремонта составляет 5 лет. Возникшие дефекты подрядчик обязан устранить за свой счет. 

На сегодняшний день жилищной инспекцией проведено более 6 тысяч обследований домов, вошедших в программу 2009 года (с учетом повторных выходов на место). По результатам этих обследований выдано 327 предписаний, 239 (или 73%) из которых устранены в срок, составлено 19 протоколов, которые переданы на рассмотрение мировому судье. 

Хотелось бы отметить, что по сравнению с прошлым годом качество выполнения капитального ремонта существенно лучше, чем в прошлом году, работа осуществляется без серьезных нарушений. Государственной жилищной инспекции выявляются  несущественные нарушения, которые устраняются в установленные сроки. 

Финансирование
Общий объем средств с учетом всех четырех источников, направленных на счета управляющих организаций, составляет уже 7 млрд.  рублей, т.е. 72% средств, предусмотренных Республиканской Программой капремонта. Из них средства Фонда – 4,7 млрд. рублей, средства республиканского бюджета – 1,9 млрд. рублей, средства местных бюджетов – 194,6 млн. рублей, средства собственников – 223 млн. рублей.

Подрядным организациям перечислены средства в сумме 3 млрд. 534 млн. рублей – 36% от общего лимита программы и 50% от средств, поступивших на счета управляющих компаний. По актам выполненных работы казначейством оплачено только 952 млн. рублей. 

Из средств местных бюджетов на счета управляющих компаний перечислено только 18% от годового плана (194,6 млн. рублей). В полном объеме перечислили средства местного бюджета на счета управляющих компаний и ТСЖ  19 муниципальных образований. Сбор средств собственников  за 2 недели увеличился на 8%. Среднереспубликанский процент сбора составляет 46%. 
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