ПРЕСС-РЕЛИЗ
Управления Федеральной службы России по контролю за оборотом наркотиков по Республике Татарстан


к брифингу по теме: «26 июня  - Международный день борьбы со  злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом»

23 июня 2009 года                                                                                                             г.Казань

      Участники   пресс-конференции:

Вице- премьер – министр культуры РТ Зиля Валеева, начальник УФСКН России по РТ Ильгиз Минуллин, начальник ОРЧ 4 МВД РТ Алексей Завгороднев, заместитель министра по делам молодежи, спорту и туризму РТ Андрей Кондратьев, заместитель министра образования РТ Айрат Зиннуров, главный врач Республиканского наркологического диспансера Минздрава РТ-главный нарколог РТ Фарит Фаттахов.
26 июня во всем мире отмечается как Международный день борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом. Эта дата была установлена Генеральной Ассамблеей ООН в 1987 году. 
Наркомания поразила все без исключения страны Земного шара. Человечество давно пытается найти наиболее эффективные методы борьбы против незаконного распространения наркотиков – социальные, политические, медицинские и правовые. Но пока ни одной стране мира не удалось полностью победить наркоманию, несмотря на введение самых жестких мер - вплоть до смертной казни. 

Для России масштабы наркотизации населения давно переросли из проблемы общемедицинского значения  в глобальную  угрозу национальной безопасности. 

Только от передозировки наркотиков на территории нашей страны ежегодно умирают до 30 тысяч человек. С 90-х годов уровень потребления наркотиков в России вырос в 10 раз. Каждый день 250 молодых людей становятся наркоманами. 

Пропорциональная ситуация характерна и для Татарстана- каждые 2 дня умирает один наркоман. Ежегодно количество наркобольных увеличивается на 600-700 человек. Растет и наркопреступность. Правоохранительными органами регистрируется более 6 тысяч наркопреступлений в год (в 2008 году 6247). В состоянии наркотического опьянения совершается более одной тысячи общеуголовных преступлений (в 2008 году-1375).  Каждый год к административной ответственности привлекается около 10 тысяч человек, совершивших правонарушения в сфере НОН, в том числе 90% - за потребление наркотиков.
В  феврале 2009 года причины и последствия «афганского наркотрафика» для Российской Федерации, законодательные и иные меры по защите общества от наркоагрессии рассмотрены Государственной Думой  РФ на Парламентских слушаниях. Директором ФСКН России В.Н. Ивановым на данных слушаниях бы сказано, что «При сохранении существующей тенденции, эксперты прогнозируют, что через 5 лет в каждой 10-й российской семье будет по наркоману, принимающему афганские наркотики. …Против нас с территории Афганистана развернута полномасштабная героиновая наркоагрессия. И задача нашей Службы и всего государства заключается в том, чтобы, выявляя объективные причины и последствия афганского наркотрафика, обеспечить обществу действенную защиту».

На прошедшей 27 мая  2009 года Антинаркотической комиссии в Республике Татарстан под председательством Президента республики М.Ш. Шаймиева отмечалось, что  принимаемые в Республике Татарстан  профилактические, правоохранительные и медицинские меры позволили стабилизировать наркоситуацию. 
Прирост числа наркозависимых не превышает 6% в год, тогда как семь-восемь лет назад  этот показатель составлял 32 %. На учете в наркологических учреждениях республики (по данным на 1.04.2009 г.) состоят 9419 больных наркоманией, что составляет 250 наркозависимых в расчете на 100 тысяч населения. Наибольшее число больных наркоманией на 100 тыс. населения зарегистрировано в городах Набережные Челны (531), Бугульма (527), Альметьевск (366), Зеленодольск (308) и Казань (301). 
Решением комиссии принято ряд стратегических направлений в сфере противодействия распространению наркотиков, в частности по проведению профилактических медицинских осмотров учащихся и студентов, а также призывников на предмет раннего выявления потребления наркотиков. В 2008 году  было осмотрено около 300 тысяч человек, в том числе почти 40 тысяч призывников от 18 до 27 лет. По результатам выявлено 416  потребителей. Количество лиц, впервые поставленных в 2008 году  на учет с диагнозом «наркомания» относительно 2007 года снизилось почти на 10% и составило 651 человек. 

Также комиссия приняла решение о внедрении в практику прекращения права на управление транспортными средствами лиц, состоящих на учет в наркологических диспансерах, разработке проектов нормативных актов, предусматривающих ограничение нахождение несовершеннолетних в ночное время в общественных местах без сопровождения взрослых.

Кроме того, на комиссии президентом республики поручена разработка  новой целевой программы профилактики наркотизации населения РТ на 2010-2012 годы.

Важным шагом в усилении антинаркотической работы станет принятие республиканского закона «О профилактике наркомании и токсикомании»,  рассмотренного  Государственным Советом в первом чтении  в апреле т.г.

 В республике также целенаправленно проводится работа с наркозависимыми. Для оказания медико-психологической поддержки больным наркоманией в республике развернуто 13 реабилитационных подразделений. В течение прошлого года стационарное лечение в наркологических учреждениях республики прошли  4300 больных наркоманией. 

В борьбе с распространением наркотиков одну из главных функций – пресечение правонарушений в сфере незаконно оборота наркотиков, выполняют правоохранительные органы. Пресечением наркотрафика занимаются органы наркоконтроля, МВД, ФСБ, таможни и службы исполнения наказаний. Механизм взаимодействия  силовых ведомств в данном направлении отработан. Примером может служить реализация органами ФСБ операции, в ходе которой изъято 20 кг гашиша и 11 кг героина. Наркоконтролем задержаны 16 членов преступного сообщества, организовавших поставку в республику крупных партий героина и гашиша из Кыргызстана. Им вменяется 33 эпизода преступной деятельности, изъято около 20 кг наркотических средств, в т.ч. более 6 кг героина и 13 кг гашиша. На днях уголовное дело, возбужденное по ст.210 УК РФ, ушло в суд.

За 5 месяцев 2009 года правоохранительными органами республики зарегистрировано 2781 преступление, связанное с незаконным оборотом наркотиков. Более 75% регистрируемых наркопреступлений относятся к категории тяжких и особо тяжких, 70% составляют факты сбыта наркотиков. В текущем году почти на 10% увеличилось количество наркопреступлений, совершенных женщинами,  чаще (на 7%) стали совершать преступления в сфере незаконного оборота наркотиков граждане, ранее совершавшие преступления.
В текущем году выявлено 4  факта контрабанды наркотиков (за 5 месяцев предыдущего года – 3), пресечена деятельность 30 организованных преступных групп, ликвидировано 66 наркопритонов. Выявлено свыше 4-х тысяч административных правонарушений. К уголовной ответственности за совершение наркопреступлений привлечено 2600 человек, больше половины из которых получили реальные сроки лишения свободы.
Изъято из незаконного оборота 70 килограмм наркотических средств и психотропных веществ, в том числе 61 кг героина, 23 кг гашиша, 8 кг сильнодействующих и психотропных веществ. 
Анализ результатов работы правоохранительных органов республики показывает, что в незаконном обороте  наркотиков в Татарстане преобладают героин и марихуана. В последние годы прослеживается явная тенденция увеличения доли синтетических наркотиков. В последние 4 года их удельный вес в общем количестве изъятий увеличился в 3,5 раза (с 1,6 до 5,8%).  При этом  изготовление синтетических наркотиков наркосбытчики пытаются освоить и в республики. В текущем году органами наркоконтроля ликвидированы 2 подпольные лаборатории по производству амфетомина. 
Значительное место в антинаркотической деятельности отводится профилактике наркомании.
Среди множества профилактических мероприятий, которые проводятся в республике, выделяются два проекта. Первый -  «Клубная жизнь без наркотиков» направленный на проведение мероприятий, побуждающих владельцев клубов не допускать распространение и потребление наркотиков на их территории. Клубам, свободным от наркотиков, будут вручаться знаки отличия – «звезды»,  количество которых зависит от уровня безопасности развлекательного заведения. В акции уже участвуют 16 ночных клубов Казани, Набережных Челнов и Нижнекамска. 

Второй проект - «SаMоSтоятельные дети» реализуется УФСКН России по РТ совместно с Министерством образования. Он направлен  на предупреждение первой пробы психоактивных веществ детьми школьного возраста. В нем  участвуют 1,5 тысячи школьников. Дети, подписывая контракты, обязуются не допускать «вредных привычек». За соблюдение условий контракта участники проекта получают членские карточки, дающие право получать скидки на товары и услуги от различных организаций.

Внедряются профилактические программы в учебных заведениях. В организации данной работы активно используются волонтерские отряды и общественные организации. В рамках национальной программы «Неприкосновенный запас – дети России»  в республике реализуется антинаркотическая профилактическая программа патриотического воспитания «Аврора». В проекте принимают участие 16 кадетских школ городов Казань, Бугульма, Набережные Челны, Нижнекамск и Тетюши.

Для повышения качества профилактической работы в республике ежегодно разрабатываются и издаются методическая литература, средства наглядной агитации на русском и татарском языках (в 2008 году издано 10 наименовании общим тиражом свыше 9 тысяч экземпляров).

Всего в рамках реализации «Республиканской целевой программы профилактики наркотизации населения в Республике Татарстан» было проведено более 3500 антинаркотических мероприятий республиканского и районного значения.

В результате реализации антинаркотических профилактических мероприятий на 10% увеличился охват детей и молодежи, занимающихся в секциях физико-оздоровительной, спортивной и технической направленности. На 12% возросла доля родителей, вовлеченных в профилактические мероприятия в образовательных учреждениях. На 9% сократилось количество учащихся, состоящих на профилактическом учете за потребление наркотических средств, в том числе школьников – на 47%. 

Уменьшилось количество смертельных исходов от отравления наркотическими средствами (с 388 человек в 2007 году до 269 в 2008 году). 

На базе центра «Росток» в Казани открыто отделение психолого-педагогической реабилитации и коррекции несовершеннолетних, злоупотребляющих психоактивными веществами. 

Пресс-релиз
Министерства внутренних дел по Республике Татарстан

Приоритетными направлениями деятельности органов внутренних дел Республики Татарстан по противодействию незаконному обороту наркотиков остается выявление всего спектра наркопреступлений, перекрытие каналов наркотрафика, изъятие из незаконного оборота крупных партий наркотиков, осуществление целенаправленных мероприятий, направленных на подрыв экономических основ наркобизнеса, а также проведение профилактических мероприятий. 

В текущем году органами внутренних дел Республики Татарстан выявлено 1996 наркопреступлений, что составляет более двух третей от всех преступлений указанной категории, зарегистрированных в Татарстане.

За январь-май 2009 года органами внутренних дел республики зарегистрировано 508 фактов сбыта наркотических средств (АППГ – 510).

Из незаконного оборота изъято более 17 кг наркотических средств и психотропных веществ, в том числе свыше 8 кг героина.

За пять месяцев текущего года выявлено 66 наркопреступлений, совершенных в составе группы лиц, в том числе 9 преступления в составе организованной группы.

В текущем году перекрыто 9 крупных каналов поставки наркотиков, из которых 6 – из зарубежных государств:

· из государств «ближнего зарубежья» – 6 (4 из Республики Таджикистан, 1 из Республики Азербайджан, 1 из Республики Узбекистан);

· из других субъектов Российской Федерации (города Санкт-Петербург – 1, из  города Пермь – 1);

· из Татарстана в Республику Марий Эл – 1.

Примеры:

- 3 марта сотрудниками подразделений по борьбе с незаконным оборотом наркотиков УВД по г.Набережные Челны в результате проведенных оперативно-разыскных мероприятий была задержана преступная группа, состоявшая из граждан Республики Таджикистан, у которых в общей сложности было изъято 1,044 кг героина. Наркотики в Татарстан поставлялись из Республики Таджикистан.

-4 мая сотрудниками подразделений по борьбе с незаконным оборотом наркотиков МВД по РТ в городе Казани был задержан неработающий житель Кукуморского района Республики Татарстан, у которого в ходе личного досмотра обнаружено и изъято 60,6 гр. героина. В ходе проведения дальнейших оперативно-следственных мероприятий был установлен подельник гражданин Узбекистана, проживающий в пгт. Кукмор, у которого 13 мая 2009г. в ходе обыска из квартиры  изъято 90,94 гр. героина. Наркотики в Татарстан поставлялись из Республики Узбекистан. 

Органами внутренних дел активизирована работа, направленная на подрыв экономической основы наркобизнеса. В этом году при расследовании наркопреступлений наложен арест и изъято имущества, ценностей и денежных средств на общую сумму более 1 млн. 700 тыс. рублей.
Действенным средством профилактики преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков является административная деятельность органов внутренних дел. В ходе проведения профилактических мероприятий ОВД республики выявлено 38 преступлений, связанных с содержанием наркопритонов, зарегистрировано 3482 административных правонарушений, связанных с наркотиками, в том числе 204 предусмотренных ст.6.8 КоАП РФ (приобретение и хранение наркотических средств в небольших размерах).

В целях выявления и ликвидации незаконных посевов мака и конопли, а также изобличения и задержания изготовителей, перевозчиков и сбытчиков наркотических средств, в период с 1 июня по 31 октября 2009 года введена комплексная оперативно-профилактическая операция «Мак». 

18 июня 2009 года в селе Топшерма Тетюшского района выявлен и уничтожен очаг дикорастущей конопли на площади 600 кв. метров. 

Министерство внутренних дел по Республике Татарстан последовательно осуществляет взаимодействие государственными органами и всеми заинтересованными министерствами и ведомствами в вопросах профилактики наркотизации населения. Представители МВД по РТ принимали активное участие в работе Антинаркотической комиссии в Республике Татарстан и созданного при ней Экспертно-консультационного совета, а также в профилактических мероприятиях, инициированных и проводимых государственными структурами. 

Последние  годы МВД по РТ во взаимодействии с Министерством здравоохранения проводится целенаправленная работа по выявлению наркопотребителей и постановке их на учет. Только в 1 квартале 2009 года по инициативе органов внутренних дел на медицинское освидетельствование направлено 4809 лиц, из которых выявлено как потребители наркотиков 1440 человек. 

Помимо данной категории лиц в текущем году по инициативе органов внутренних дел на предмет алкогольного или наркотического опьянения медицинское освидетельствование прошли 2404 водителей автотранспортных средств, по результатам которых установлен факт потребления наркотических средств у 108 водителей.

В целях недопущения наркозависимых лиц к источниками повышенной опасности органами внутренних дел на профилактический осмотр на предмет употребления наркотических средств направлено 36743 граждан, обратившийся за получением водительских удостоверений и 1581 на получение лицензии, на хранение и ношение оружия. Всего по итогам данных осмотров выявлено 11 потребителей наркотических средств.

В мае 2009 года представитель МВД по РТ принял участие во Всероссийском конкурсе профессионального мастерства среди сотрудников ОВД РТ, специализирующихся по линии противодействия незаконному обороту наркотиков, на звание «Лучший по профессии», проходившем в г. Уфа Республики Башкортостан, где занял призовое второго место. 

Пресс-центр ОИиОС МВД по РТ

