25-26 июня 2009 года в Казани впервые в России состоится Международный Саммит Исламского Бизнеса и Финансов. 
Открытие Саммита состоится в 9:30 часов в «Гранд отель Казань» (ул. Петербургская , 1).  

В церемонии открытия Саммита примет участие Премьер-министр Республики Татарстан Р.Н.Минниханов.
ИФК «ЛИНОВА» (Татарстан, Россия) совместно с Исламским институтом исследований и обучения, подразделением Исламского Банка Развития (Саудовская Аравия), Куала-Лумпурской Бизнес Школой (Малайзия), Российским Центром Исламской экономики и финансов при РИУ (Татарстан, Россия) организует в г. Казани Международный Саммит Исламского Бизнеса и Финансов.

Целью Саммита является предоставление его участникам возможность налаживания международных деловых связей и привлечения инвестиций, а также изучения перспектив ведения бизнеса в рамках исламской экономической модели.

Отличительной чертой данного Саммита является то, что в одном месте соберутся представители различных бизнес-структур и признанные ученые мира в области исламской экономики и финансов из России, стран СНГ, Ближнего Востока, Европы и Юго-Восточной Азии. 

В рамках бизнес-сессии участники Саммита смогут получить обзор текущего состояния и перспектив развития основных отраслей экономики России и стран исламского мира, ознакомиться с реальным опытом сделок по привлечению финансирования на принципах исламских финансов. Отдельный блок сессии будет посвящен текущему состоянию и перспективам исламских финансовых институтов в мире и в России.   Также будет уделено внимание проблемам и перспективам развития малого и среднего бизнеса как ключевой движущей силы экономики любого государства.

Участники академической сессии смогут из уст известных ученых в области исламской экономики и финансов со всего мира получить ответы на самые актуальные вопросы, касающиеся функционирования современной исламской экономической модели. Отдельный аспект сессии будет посвящен тому, насколько данная модель может являться реальной альтернативой современным экономическим и финансовым системам и насколько она может противостоять глобальным финансовым кризисным явлениям.   

В рамках Саммита будет организована выставка, которая предоставит ее участникам площадку для международной презентации своих организаций и проектов.

С подробной информацией о Саммите можно ознакомиться на сайте www.kazansummit.ru
: Казань, ул. Петербургская, д.1 
