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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмәте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз

3 июля 2009г. в г. Москва состоится очередное заседание Правительственной комиссии по вопросам поддержки малого и среднего предпринимательства под председательством Первого заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Игоря Шувалова. 

На заседании планируется рассмотреть  вопрос  о региональных системах поддержки малого и среднего  предпринимательства, о разработке федеральными органами исполнительной власти ведомственных целевых программ развития малого и среднего бизнеса, создании в этой сфере совещательных и координационных органов, а также об исполнении поручений Правительства РФ принятых по итогам Всероссийского форума по малому и среднему  предпринимательству.  

В заседании с докладами выступят члены Правительственной комиссии: министр экономического развития РФ Эльвира Набиуллина, представители министерства финансов, министерства промышленности и торговли, министерства здравоохранения и социального развития РФ. О системах поддержки  развития малого и среднего предпринимательства в регионах с докладами выступят мэр Москвы Ю.М. Лужков, губернатор Московской области Б.В. Громов и Премьер-министр Республики Татарстан Р.Н. Минниханов. Заседание состоится в режиме видеоконференции с участием руководителей регионов  Российской Федерации.

В своем докладе Премьер-министр Республики Татарстан  расскажет о состоянии малого и среднего предпринимательства в республике и стратегии государственного стимулирования предпринимательства. 

В настоящее время  Правительством РТ реализуется ряд масштабных проектов и программ по поддержке малого и среднего бизнеса. Приоритет отдается проектам в производстве, направленным на импортозамещение. Для реализации этих задач имеется целый ряд финансовых инструментов. 

Прежде всего, это лизинг технологического оборудования, гранты на создание новых производств, венчурное инвестирование и ряд других мер. Создана необходимая инфраструктура для реализации таких проектов.

 Отдельно в своем докладе Премьер-министр остановиться на имущественной поддержке предпринимательской деятельности. В Республике Татарстан принят Закон определяющий предельную площадь (1500кв.м.) и рассрочку(12 мес.) при реализации  субъектов малого и среднего предпринимательства преимущественного права выкупа арендуемых ими помещений. Кроме того, в рамках имущественной поддержки в республике создана сеть технопарков индустриальных парков и бизнес-инкубаторов. 

В республике для стабилизации ситуации на рынке труда утверждена Региональная программа упреждающих мер по преодолению негативных последствий влияния глобального финансового кризиса. Реализация дополнительных мер, направленных на снижение напряженности на рынке труда позволит обеспечить занятость, в том числе в форме осуществления предпринимательской деятельности, для 4,5 тысяч человек (сумма финансирования мероприятия 275 млн. руб.).

Также в Республики Татарстан принят закон об уменьшении налога для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения. Снижение налога предусматривается с 15 до 5 процентов для организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в отраслях промышленного производства и строительства. Для остальных налогоплательщиков, применяющих данный специальный налоговый режим, предусмотрено снижение налоговой ставки с 15 до 10 процентов.

В настоящее время в республике запущена программа поддержки малого и среднего бизнеса по системе  лизинг-грант. Уникальность данной программы заключается в том, что в ней активно участвуют муниципальные образования. Они сами вносят кандидатуры предпринимателей на получение поддержки для запуска нового производства.  Предприниматель получает в лизинг производственное оборудование, а средства гранта идут на оплату первоначального лизингового платежа. 

Кроме этого, в Татарстане разработан проект электронной товарно-информационной системы (ЭТИС) «Биржа Республики Татарстан». Данная система поможет максимально привлечь республиканских товаропроизводителей к поставкам продукции для нужд республики, а также для производственной кооперации и субконтрактации при корпоративных закупках. 

В завершение, Премьер-министр республики расскажет о  планах на текущий год для поддержки малого и среднего бизнеса:

- сдать в эксплуатацию вторую очередь Индустриального парка Мастер и  IT-парка, 

- организовать работы по развитию малого и среднего бизнеса в районах республики, 

- создать производства по первичной переработке продукции агропромышленного комплекса, стройматериалов для программы капитального ремонта жилья. 
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