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Пресс-релиз к РМВК
В Республике Татарстан продолжается снижение численности зарегистрированных безработных. За июнь месяц это снижение составило 1,3 тыс. чел. 
В настоящее время численность безработных граждан составляет почти        59,3 тыс.чел., уровень безработицы при этом равен 3,11% от численности экономически активного населения. 
Среди зарегистрированных безработных по-прежнему преобладают женщины (почти 57%), порядка 35% - молодежь в возрасте 16-29 лет, 14% - высвобожденные граждане, 3% граждан состоят на учете более года. Почти каждый шестой безработный проживает в сельской местности.
Уровень безработицы выше среднереспубликанского значения зафиксирован в 18 территориях. Самый высокий уровень регистрируемой безработицы сложился в    г. Набережные Челны (5,07%), Елабужском (4,8%), Мамадышском (4,39%), Бавлинском (4,23%), Аксубаевском (4,11%), Азнакаевском (4,07%), Менделеевском (4,0%)  муниципальных районах.

Большинство признанных безработных ранее работали на предприятиях обрабатывающих производств, оптовой и розничной торговли, строительства, предоставления коммунальных, социальных и персональных услуг. 
Продолжается сохраняться тенденция роста потребности работодателей в работниках. Только за последнюю неделю этот рост составил 2,9 тыс.рабочих мест и по состоянию на 30 июня текущего года число вакантных рабочих мест, заявленных работодателями в органы службы занятости, составило почти 57,9 тыс. вакансий, включая временные рабочие места, на которые в настоящее время осуществляется подбор участников общественных работ, а также несовершеннолетних граждан, желающих трудоустроиться в свободное от учебы время.
В результате снижается коэффициент напряженности на рынке труда (отношение численности безработных граждан к числу заявленной предприятиями и организациями потребности в работниках), который составляет по республике условно 1,03 человека на одну вакансию. 
По состоянию на 30 июня т.г. в центры занятости населения республики поступили сведения об увольнениях по причине ликвидации, либо сокращении численности или штата работников от 1670 предприятий (сведения обобщены нарастающим итогом с начала года). 
Численность работников, предполагаемых к увольнению, составила 16,7 тыс. чел. Из них численность уже уволенных работников достигла 9,4 тыс.чел., из которых трудоустроено 19 % или 1,8 тыс. чел., оформлена трудовая пенсия 14% , обратилось в органы службы занятости за содействием в трудоустройстве 54% , из которых признаны безработными  67% или 3,5 тыс. чел.
В рамках реализации Региональной программы (Комплексного плана) упреждающих мер по преодолению негативных последствий влияния глобального финансового кризиса в Республике Татарстан на общественные работы направлено      56712 граждан, признанных в установленном порядке безработными, либо зарегистрированных в качестве ищущих работу.
Наибольшее число участников общественных работ заняты в обрабатывающих производствах – 32%, сельском хозяйстве 21%, строительстве – 10%, жилищно-коммунальном хозяйстве – 10%.
В разрезе муниципальных образований «лидерами» по организации общественных работ стали г.Набережные Челны – 28% участников от общего количества граждан, направленных на общественные работы по республике, Альметьевский – 5,2%, Мамадышский – 4%,  Зеленодольский – 4%, Нижнекамский – 3,6%, Нурлатский – 3,5% муниципальные районы. 
Получили услуги по предпринимательской деятельности 6,2 тыс. чел., уже зарегистрировали предпринимательскую деятельность почти 2,7 тыс. безработных граждан.

Наибольшее число безработных, зарегистрировавших предпринимательскую деятельность, в Бугульминском (147 чел.), Мензелинском (129 чел.), Аксубаевском (122 чел.) и Нижнекамском (120 чел.) муниципальных районах.

По состоянию на 1 июля 2009 г. на опережающее профессиональное обучение направлено 1167 работников, находящихся под риском увольнения.
Численность безработных граждан, трудоустроенных в другой местности составила 107 чел.
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