
Совещание в Кабинете Министров Республики Татарстан по вопросам строительства и ввода жилья, реализации Закона Российской Федерации от 21.07.2007 № 185-ФЗ "О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства" в Республике Татарстан.
По окончательным данным «Татарстанстат» за шесть месяцев 2009 года введено 1 133 тыс. кв. метров жилья (56,6% годового задания), что соответствует 101,2% уровню прошлого года. Из них введено предприятиями многоэтажного жилья – 684 тыс. кв. метров, индивидуального жилья населением за счет собственных и заемных средств – 449 тыс. кв. метров.

 26 муниципальных образований ввели жилья свыше 56,6% - среднереспубликанского значения по вводу жилья (выделены зеленым цветом), 4 муниципальных образования  - Спасский, Лениногорский, Бугульминский районы и г.Набережные Челны ввели менее 40%.

За июнь введено 148 тыс. кв. метров жилья, наибольший вклад внесен Нижнекамским МО (36 тыс. кв. метров), г.Набережные Челны (23,5 тыс. кв. метров), г.Казань (13 тыс. кв. метров), Альметьевским МО (9 тыс. кв. метров).

Для ритмичного ввода жилья во втором полугодии требуется обеспечить ежемесячный ввод в объеме не менее 145 тыс. кв. метров жилья.

В республиканском годовом задании на 2009 год, объемы ввода жилья по программе ГЖФ составляют 40%. При этом, по итогам шести месяцев, наблюдается отставание по темпам ввода жилья по программе ГЖФ. 

Согласно отчету ГЖФ по состоянию на 1 июля введено 206 тыс. кв. метров жилья (2 тыс. 969 квартир), что составляет 26% от плана. Из них введено в рамках национального проекта «Развитие АПК» 773 дома общей площадью 74,2 тыс. кв. метров. Фтически (за вычетом прошлогоднего задела готового жилья в объеме 144 тыс. кв. метров) в этом году построено по программе ГЖФ нового жилья в объеме всего 62 тыс. кв. метров.В общей структуре введенного жилья за шесть месяцев, объем ввода жилья по программе ГЖФ составляет 18,2%.

Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства республики за прошедшую неделю собрана информация от муниципальных образований республики о состоянии дел по строительству вводных объектов программы ГЖФ. По результатам выявлены следующие существующие проблемы, в том числе:
1. Недостаточный объем финансирования строящихся объектов – на сегодняшний день это один из главных вопросов.

Согласно финансовому отчету ГЖФ по состоянию на 1 июля проведено инвестирование в строительство объектов программы 2009 года в объеме 3 млрд. 30 млн. рублей, из них непосредственно направлено на нужды строительства 2 млрд. 747 млн.  рублей. При этом в части выделения республиканских субсидий Министерством по состоянию на 8 июля перечислено на счета ГЖФ 1 млрд. 723 млн. рублей, что соответствует 59,4% предусмотренного на эти цели годового лимита. За прошлую неделю Министерством перечислено ГЖФ субсидий на сумму 126,9 млн. рублей. Вчера – 8 июля дополнительно перечислено ГЖФ 80 млн. рублей. То есть бюджет республики свои обязательства по выделению субсидий выполняет.

По состоянию на 1 июля объем выделенного аванса составляет 26% от годового лимита финансирования строительства вводных объектов программы ГЖФ, которое предусмотрено в сумме 10,7 млрд. рублей. 
2. Предложенная ГЖФ сложная система ресурсообеспечения строящихся объектов существенно тормозит строительные процессы, а также  не в полном объеме используются возможности электронной торговой площадки ЭТИС. 

3. Необеспеченность вводных объектов инженерными сетями 

Согласно данным муниципальных образований республики в 5 МО РТ (г. Казань,  Высокогорский, Камско-Устьинский,  Лениногорский, Черемшанский районы) по 14 объектам многоэтажного жилья программы социальной ипотеки, 31 объекту АПК не решены вопросы обеспечения инженерными сетями в общем объеме 110 тыс. кв. метров на 1 744 квартиры.

4. Несвоевременное обеспечение строительными материалами имеет место в 4 МО РТ (г.Казань, Альметьевский, Буинский, Чистопольский районы) - по 6 многоэтажным жилым домам программы социальной ипотеки, 33 домам АПК общей площадью 78 тыс. кв. метров на 1 186 квартир. 

5. Не разработана в полном объеме  ПСД на вводные объекты в 3 МО РТ (г.Казань, Высокогорский, Чистопольский районы) – по 8 объектам программы социальной ипотеки общей площадью 57 тыс. кв. метров на 919 квартир. 

****
О реализации Закона Российской Федерации от 21.07.2007 № 185-ФЗ "О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства" в Республике Татарстан.
7 июля Фондом содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства проведено селекторное совещание с субъектами РФ, на котором были доведены изменения в Федеральное законодательство, в том числе в 185-Федеральный закон, которые ужесточают условия работы в этом году. В частности изменен порядок предоставления финансовой поддержки из Фонда субъектам РФ. Установлен предельный объем средств Фонда для субъектов РФ  на 2009 год в размере 31,8 млрд.рублей, в связи с этим уменьшаются лимиты для субъектов. Сумма уменьшения лимитов, которые субъекты могли бы получить в 2009 году, значительные. Благодаря принятому решению правительства нашей республики мы забрали все средства, которые были рассчитаны Фондом для Татарстана. Иначе в 2009 году мы смогли бы рассчитывать на поддержку Фонда лишь в размере 1 млрд. 800 млн.рублей, что на 38% меньше полученного нами объема в этом году.

Выполнение работ

По состоянию на 7 июля  капитальный ремонт в республике начат во всех 2 тыс. 346 домах. Полностью завершены работы только в 356 домах или 15% от годовой программы. Жилищной инспекцией принято всего 92 домов (4% от всех домов по программе и 26% от завершенных). Мы договаривались завершить все работы до октября, и поэтому сдача 356 домов в июле является очень низким показателем. Необходимо ускорить работу по сдаче домов, которые еще не приняты ГЖИ, и в целом усилить выполнение работ по капремонту, чтобы сроки завершения программы не были сорваны.  

К сожалению, есть факты отставания от графиков производства работ. Особое беспокойство вызывает ситуация по выполнению сезонных работ, учитывая что до начала отопительного периода осталось два месяца. 

Ремонт систем отопления программой предусмотрен в 1342 домах, фактически работы начаты в 1263 домах (94% от всех домов запланированных программой). 

Ремонт кровли должен быть выполнен по программе в 1721 домах,  фактически работы начаты в 1667 домах (97% от всех домов запланированных программой). 

Ремонт и утепление фасадов должен быть выполнен по программе в 1426 домах, фактически работы начаты в 1338 домах (94% от годового плана). 

Выполненные работы

Объем выполненных работ в целом по республике составляет 66% от годового плана, но есть муниципальные образования, в которых показатели ниже средне республиканских.

В ГЖИ акты выполненных работ представлены лишь на 1 млрд. 907 млн. рублей. Оплата актов выполненных работ произведена через казначейство в объеме 1 млрд. 725 млн.рублей. 

Если средства по программе 2008 года мы полностью освоили и отчитались по ним только в январе 2009 года, то в этом году в соответствии с внесенными изменениями в Федеральное законодательство, все работы должны быть завершены в течение этого года. Все неосвоенные в этом году средства будут возвращены в  Фонд.

ЭТИС

Акты выполненных работ принимаются ГЖИ только при условии, что подрядчик занес данные по совершенным сделкам на торгово-электронную площадку.

По состоянию на 06 июля не были зарегистрированы на торговой площадке сделки по 42 домам в 11 муниципальных образованиях.

Финансирование
По состоянию на 6 июля на счета заказчиков (управляющих организаций и ТСЖ) перечислено  7 млрд. 66 млн.  рублей. 
В настоящее время не обеспечено софинансирование из республиканского бюджета в объеме 1,5 млрд.руб. По перечислению средств местного бюджета также есть вопросы. Только 22-мя муниципальными образованиями средства местного бюджета перечислены на счета УК ми ТСЖ в полном объеме. Остальные муниципальные образования не выполняют условия Федерального закона, по которому средства долевого финансирования должны были быть перечислены 16 июня. Средства собственников в полном  объеме перечислены только в 3-х муниципальных образованиях. 

Учитывая изменения правил реализации программы капитального ремонта в 2009 году мы должны завершить программу в сентябре и отчитаться в Фонд до конца года. 

Лифты

Отдельно хотел бы остановиться на вопросе капитального ремонта лифтов.



В Программу капитального ремонта в 2009 году включено 640 лифтов, в том числе: подлежат замене и модернизации 533 лифта и капитальному ремонту 107 лифтов. Министерством Регионального развития и Государственной корпорацией - «Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» рекомендовано при проведении капитального ремонта многоквартирных домов в части замены лифтового оборудования поддержать отечественных производителей. 

Президент Республики Татарстан М.Ш. Шаймиев так же подержал данные рекомендации в пользу республиканского товаропроизводителя, к которому относится завод ЗАО «ТАТ МЭЛ – Лифт».

Несмотря на все перечисленные требования и рекомендации ряд муниципальных образований произвели закупку лифтового оборудования у других поставщиков: Альметьевский муниципальный район; г. Набережные Челны; Лениногорский муниципальный район.

Общедомовые приборы учета

Одним из условий получения финансовой поддержки в 2009 году является наличие в республике программы по оснащению жилищного фонда  общедомовыми приборами учета. Соответствующая программа была утверждена Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан, в соответствии с которой в 2009 году должно быть установлено 3589 коллективных (общедомовых) приборов учета.

По отчетным данным на 8.07.2009 года на домах, установлено всего 538  коллективных (общедомовых) прибора учета, что составляет 15% от утвержденных по программе.

Не приступили к выполнению работ по установке приборов учета следующие муниципальные районы: Агрызский, Арский, Менделеевский, Мензелинский, Новошешминский, Сармановский, Тукаевский и Черемшанский.
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