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Пресс-релиз
Состояние водного фонда, пригодного для ведения рыбохозяйственной деятельности

Рыбохозяйственный фонд республики в настоящее время составляют: акватория Куйбышевского водохранилища - 280 тыс. га; Нижнекамского водохранилища - 90 тыс. га; Заинского водохранилища - 2 тыс. га; озера - 700 га; реки - 250 га; 928 га нагульных и 290 га выростных рыбоводных прудов.

В первые годы существования Куйбышевского водохранилища были созданы оптимальные условия для воспроизводства запасов всех видов рыб, что способствовало повышению их уловов, которые в 1989-1990 годах достигли самых высоких показателей за последние четверть века, а ежегодная добыча колебалась от 5,2 до 5,9 тыс. тонн рыбы в год, практически половина из которой (2,5 тыс. тонн) вылавливалась в водах Татарстана.

Нижнекамское водохранилище образовано в 1978 году. Площадь водного зеркала водохранилища в пределах Республики Татарстан составляет 0,88 тыс. км. Ихтиофауна Нижнекамского водохранилища включает 39 видов рыб.

Заинское водохранилище - образовано в 1963 г. близ г. Заинск в связи с созданием ГРЭС и пруда охладителя, является одним из крупных термальных водохранилищ.

Водоемы комплексного назначения, занимающие 2,5 тыс. га, в последние годы используются ГУП РТ «ПО «Татрыбхоз» для выращивания товарной рыбы, кроме того, они осваиваются частными лицами и различными организациями в целях выращивания товарной рыбы и организации любительского лова.

В республике сегодня действуют Лаишевский, Тетюшский, Мамадышский и Рыбнослободский рыбопромышленные предприятия, занимающиеся выловом и переработкой рыбы. Кроме того, в Татарстане работают около 70 предпринимателей, имеющих разрешение на право добычи рыбы.

По данным инвентаризации гидротехнических сооружений  Республики Татарстан, проведенной в 2005 году, на территории республики располагается 697 мелиоративных прудов общей площадью около 1500 га. Однако их пригодность для целей товарного рыборазведения должна быть установлена в процессе специального обследования и разработки рыбоводно-биологических обоснований использования прудов в целях товарного рыборазведения. Выполнение данных работ должно быть поручено ФГНУ «ГосНИОРХ» (Татарское отделение).

Финансирование водохозяйственных мероприятий в Республике Татарстан осуществляется как из средств федерального бюджета, так и из бюджета республики. 

Правила предоставления из федерального бюджета субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление капитального ремонта гидротехнических сооружений, находящихся в собственности субъектов Российской Федерации, муниципальной собственности и бесхозяйных гидротехнических сооружений утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 06 июня 2006 года №353.

Субсидии предоставляются субъектам Российской Федерации в пределах средств, предусмотренных федеральным законом о федеральном бюджете на соответствующий год на осуществление капитального ремонта гидротехнических сооружений, находящихся в собственности субъектов Российской Федерации, муниципальной собственности, и бесхозяйных гидротехнических сооружений, поднадзорных Министерству природных ресурсов и экологии Российской Федерации.

Целевое расходование республиканских бюджетных средств на финансирование природоохранных мероприятий обеспечивается в соответствии с законом о бюджете Республики Татарстан на соответствующий год.

Согласно постановлению Кабинета Министров Республики Татарстан от 22 декабря 2006 года № 635 «О мерах по обеспечению эксплуатационной надежности гидротехнических сооружений» Министерство экономики Республики Татарстан ежегодно должно предусматривать в проекте программы капитальных вложений по заказчикам Кабинета Министров Республики Татарстан мероприятия по обеспечению безопасности гидротехнических сооружений, включая их ежегодное обследование, разработку и утверждение проектно-сметной документации и декларирование безопасности по предоставлению обоснованных предложений Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан, а  Министерству финансов Республики Татарстан обеспечивать выделение средств на реализацию мероприятий в соответствии с лимитами, предусматриваемыми программой капитальных вложений по заказчикам Кабинета Министров Республики Татарстан.

В настоящее время число озер в Республике Татарстан составляет более 8000. Наибольшее количество озер сосредоточено в Мензелинском (756), Мамадышском (694), Актанышском (579), Чистопольском (493), Муслюмовском (439) муниципальных районах Наибольшее число озер в пересчете на единицу площади территории района отмечается в Ютазинском, Мензелинском, Муслюмовском муниципальных районах. Небольшой плотностью озер отмечены возвышенные районы Приволжской возвышенности (Тетюшский, Камско-Устьинский и Дрожжановский муниципальные районы), Бугульминско-Белебеевской возвышенности юго-востока Закамья (Бугульминский, Лениногорский, Альметьевский, Заинский, Сармановский муниципальные районы) и северные районы Предкамья (Сабинский, Кукморский, Балтасинский муниципальные районы).

  Состояние рыбных ресурсов естественных водоемов

По данным официальной статистики, в водоемах республики в течение последних 5 лет уловы рыб колеблются от 1206,2 тонн в 2004 году до 1952 тыс. тонн в 2008 году. Это значительно ниже уровня промышленного лова 80-х годов прошлого столетия. Причины тому: неблагоприятное антропогенное воздействие, нерегулируемый интенсивный промысел, любительское рыболовство, осуществляемое в объемах, близких к промышленному и многое другое.

Из 3140,2 тонн рыбы, официально выловленной в 2008 году на Куйбышевском водохранилище, 1875,5 тонн (около 59,71%) выловлено рыбаками Татарстана. В Нижнекамском водохранилище из 216 тонн на долю Татарстана пришлось 76,8 тонн (около 35,55%).

 Основные проблемы развития рыбохозяйственного комплекса Республики Татарстан, предложения и рекомендации по их преодолению

В числе общих проблем достаточно остро обозначилась проблема незаконного промысла водных биологических ресурсов. Под прессом хищнического промысла находятся многие объекты промысла. Сложная ситуация сложилась с воспроизводством и охраной осетровых видов рыб в Волжско-Камском бассейне в целом, находящихся под угрозой исчезновения.

Материально-техническая база рыбоперерабатывающих организаций находится на низком уровне. В эксплуатации находятся преимущественно малоэффективные и морально устаревшие основные производственные фонды со средним уровнем физического износа около 60%, что в значительной степени сказывается на конкурентоспособности республиканской товарной рыбной продукции.

Сложившийся к настоящему времени типовой состав и эксплуатационно-экономические параметры республиканского маломерного рыбопромыслового флота не обеспечивают должным образом их эффективную работу.

Требуются реконструкция и модернизация прудового фонда, необходимо проведение дноуглубительных работ (снятие ила), строительство гидротехнических и вспомогательных сооружений, необходимо оснащение хозяйств современным транспортным и холодильным оборудованием, остро нуждается в модернизации производственная инфраструктура.

Помимо общих проблем, негативно влияющих на эффективность рыбохозяйственного комплекса Республики Татарстан, существуют специфические проблемы:

резкий сброс воды во время нереста или инкубации икры, приводящий к значительному снижению численности фитофильных рыб;

уровенный режим, приспособленный в основном к требованиям судоходства и энергетики, и не отвечающий интересам рыбного хозяйства;

загрязнение сбросными водами промышленных, коммунальных и сельскохозяйственных предприятий, приводящее к ухудшению качества воды и, нередко, к снижению биологических показателей гидробионтов;

добыча нерудных строительных материалов (НСМ) в местах нереста водных биологических ресурсов;

селективный отлов наиболее ценных видов рыб, экономически оправдывающий затраты рыбодобывающих организаций, что ведет к сокращению численности ценных длинноцикловых видов и увеличению численности малоценных короткоцикловых видов рыб, специализированный лов которых экономически менее эффективен.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА

(краткое изложение)

«Развитие рыбохозяйственного комплекса Республики Татарстан на период 2010-2013 годы».

Целью Программы является обеспечение благоприятных условий устойчивого и динамичного развития рыбохозяйственного комплекса Республики Татарстан для рынка рыбных товаров, создания новых рабочих мест, пополнения бюджетов всех уровней насыщения.

Для достижения указанной цели необходимо обеспечить решение следующих задач:

I этап

осуществить строительство новых, реконструкцию и модернизацию существующих объектов по воспроизводству водных биологических ресурсов;

осуществить строительство новых, реконструкцию и модернизацию существующих научно-производственных центров по созданию технологий аквакультуры в части сохранения и воспроизводства водных биологических ресурсов;

осуществить строительство новых, реконструкцию и модернизацию существующих объектов по товарному выращиванию водных биологических ресурсов;

развить систему подготовки кадров для рыбохозяйственного комплекса Республики Татарстан

II этап

обновить и модернизировать рыбообрабатывающие и холодильные мощности рыбоперерабатывающих предприятий;

создать транспортно-логистический центр поддержки предпринимателей рыбохозяйственного комплекса Республики Татарстан;

создать сеть торговых предприятий по оптовой и розничной реализации рыбы и рыбной продукции;

организовать спортивное и любительское рыболовство.

Программу предполагается осуществить в 2010-2013 годах.
Основным интегральным индикатором Программы является среднедушевое потребление товарной пищевой рыбной продукции, которое к 2013 году возрастет до 14 кг.




































































































