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    14 июля 2009 года
В целом жилищно-коммунальное хозяйство республики в прошедший отопительный период работало стабильно, без нарушений в жизнеобеспечении населения и объектов социальной сферы. Предприятия энергетики и жилищно-коммунального хозяйства работали удовлетворительно, возникающие аварийные ситуации оперативно устранялись. 

В ходе подготовки к отопительному периоду было обеспечено выполнение  значительных объемов ремонтных и подготовительных работ в соответствии с утвержденными планами мероприятий, что позволило в целом своевременно обеспечить подачу теплоносителя. 


За прошедший отопительный период  оперативно-диспетчерской службой  министерства зафиксировано 557 аварийных отключений, в том числе на системах теплоснабжения – 109 , на системах водоснабжения – 329, на системах электроснабжения – 102, газоснабжения – 17. В основном отключения происходили в  г. Казани, Елабужском, Чистопольском, Нижнекамском, Зеленодольском, Алексеевском, Аксубаевском, Апастовском, Арском, Лаишевском муниципальных районах. Основные причины отключений – порывы трубопроводов, внутридомовые порывы и свищи на системах внутреннего тепло – и водоснабжения, повреждение электрокабелей и газопроводов. Также были проблемы с пуском тепла в Зеленодольском и Камско-Устьинском районах. 

Подготовка к отопительному периоду 2009/2010 гг. осуществляется в соответствии постановлением Кабинета Министров РТ № 410 от 19 сентября 2009 г. 
Министерством строительства, архитектуры и ЖКХ РТ 10 июля в режиме видеоконференции проведено заседание Республиканского штаба, утвержден план работы, а также рассмотрены вопросы работы надзорных органов (Госжилинсекции и Ростехнадзора) и ряда муниципальных образований. 

По данным муниципальных образований   по состоянию на 10 июля из 40 тыс. 568  многоквартирных домов подготовлено к работе в зимних условиях 7 тыс. 200 домов или 18 %. В том числе, из 13 тыс. 492 домов с центральным отоплением подготовлено 4 тыс. 992 дома или 37 %. Вместе с тем, МО в Госжилинспекцию предъявлено только 1495 паспорта готовности, из которых подписано всего 1261 (или 3% от плана). 
Государственной жилищной инспекцией только в ходе выборочной проверки 304 домов выявлено 152 жилых дома (50 %) с нарушениями. Основные нарушения: не произведено утепление труб систем отопления в тамбурах, не завершен ремонт панельных швов, отсутствие остекления на лестничных клетках, неисправность входных дверей, отсутствие жалюзийных решеток на слуховых окнах чердака, неисправность отопительных приборов, разрушение гидроизоляционного слоя козырьков.
 Есть факты отставания от графиков производства работ по проведению капитального ремонта по работам, связанным с подготовкой к зиме – это ремонт системы отопления, кровли и фасада.
Ремонт систем отопления программой предусмотрен в 1342 домах, фактически работы начаты в 1294 домах (96% от всех домов запланированных программой). 

Ремонт кровли должен быть выполнен по программе в 1721 домах,  фактически работы начаты в 1684 домах (98% от всех домов, запланированных программой). 

Ремонт и утепление фасадов должен быть выполнен по программе в 1426 домах, фактически работы начаты в 1371 домах (96% от годового плана). 

***

На прошлом совещании, проведенном 09 июля, мы подробно рассмотрели ход реализации программы по капремонту. Сегодня остановимся на наиболее актуальных вопросах.

Финансирование

По состоянию на 13 июля средства софинансирования за счет республиканского бюджета перечислены в муниципальные образования в полном объеме. 

Есть вопросы по перечислению средств местного бюджета. 15 муниципальными образованиями средства местного бюджета не перечислены на счета УК и ТСЖ в полном объеме (представлены на слайде). Тем самым они не выполняют условие Федерального закона, по которому средства долевого финансирования должны были быть перечислены до 16 июня.

Средства собственников в полном  объеме перечислены только в 3-х муниципальных образованиях. 41 муниципальное образование не обеспечивают софинансирование, а это является не выполнением обязательного условия статьи 14 ФЗ-185 и, в соответствии с новыми изменениями Федерального законодательства средства могут быть отозваны Фондом. Прошу руководителей МО усилить контроль за выполнением этого условия и обеспечить софинансирование программы.

***

Подготовка объектов социально-культурной сферы
По состоянию на 10 июля:
 из 1 тыс. 282 объектов здравоохранения подготовлено 239 или 19 %. 

из 2 тыс. 261 объекта образования подготовлено 901 или 40 %. 

из 3 тыс. 870 объектов культуры подготовлено 379 или 10 %. 
Срок завершения всех работ по этим объектам 15 сентября, а по объектам образования 1 сентября (начало учебного года). Процент готовности на сегодняшний день не высокий. 
Подготовка объектов коммунального хозяйства 
В соответствии с утвержденным заданием необходимо подготовить                1 тыс. 897 котельных. По состоянию на 10 число подготовлено 644 котельных или       34 %. Готовность тепловых сетей составляет 50 %, ЦТП 39 %.
Готовность водопроводно-канализационного хозяйства в целом составляет 88 %. 
О программе перехода на поквартирные системы отопления
В 2009 году продолжается установка двухконтурных котлов и блочных котельных в муниципальных образованиях Республики Татарстан.

На сегодняшний день согласованная с муниципалитетами потребность составляет   6 тыс. 470 двухконтурных котлов в 408 домах и 47 котельных малой мощности (до 200 кВт) для объектов соцкультбыта в 22 муниципальных районах республики.

Ориентировочный объем необходимых денежных средств - 648,8 млн. руб. На сегодняшний день обеспечено финансированием за счет рефинансирования средств за ранее установленные котлы 157 млн. руб., необходимо дополнительно для пополнения лизингового фонда 346,3 млн.руб. и 145,5 млн. руб. капитальных вложений на строительство наружных 

В настоящее время котлы устанавливаются за счет рефинансируемых средств, за счет которых возможно установить порядка 2000 котлов, но при этом необходимо выделить 40,0 млн. рублей на строительство газопроводов и фасадных газопроводов.

***

7 июля в Н.Новгороде полпредом Президента по ПФО Рапотой Г.А. проведено совещание по подготовке осенне-зимнему отопительному периоду 2009-2010 г. 

Республика Татарстан по рейтингу, проведенному Минрегионов РФ, заняла второе место среди регионов Российской Федерации, а  первое место по ЖКХ. Однако принимая во внимание взятое правительством  направление на энергосбережение необходимо сказать, о недостаточной в республике уровне оснащенности общедомовыми приборами учета. 

Выполнение показателя оснащенности приборами учета также является одним из условий финансирования мероприятий по капитальному ремонту в рамках Федерального закона 185-ФЗ. В связи с изменениями в законодательстве невыполнение этого условия также является одной из причин, по которой Фонд имеет право отозвать деньги у субъектов РФ. 

По состоянию на 1 января 2009 г. оснащенность приборами учета составляла: 

по отоплению – 18,2%,

 по горячей воде – 30,7%, 

по холодной воде – 43,9%, 

по электрической энергии – 90,9%.

На конец года 2009 г. оснащенность общедомовыми приборами учета должна составить:

по отоплению - 36,3%,
 по горячей воде – 41,4%, 
по холодной воде 51,0%, 
по электрической энергии 91,5%.
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