Об основных итогах реализации комплексного проекта «Развитие наноиндустрии Республики Татарстан» за 2008 году и I полугодие 2009 года 
и задачи на II полугодие 2009 год и на период до 2013 года
Реализация комплексного проекта «Развитие наноиндустрии Республики Татарстан» в 2008 году и I полугодие 2009 года позволила приступить к системному решению задач по достижению основных целей развития наноиндустрии в республике и создать механизм запуска инновационного процесса на основе разработки и внедрения в приоритетные отрасли экономики Республики Татарстан, осуществить работу по продвижению проектов с завершенными технологическими циклами от исследований до конечных промышленных потребителей нанопродукции и нанотехнологий, выявить и осуществить работы по продвижению конкурентоспособной продукции на основе использования нанотехнологий и наноматериалов в нефтехимии, авиа-, авто-, судо- и машиностроении, медицине, фармакологии и ряде других отраслей. 

За 2008 год и текущий период 2009 года были проведены следующие основные мероприятия по развитию наноиндустрии Республики Татарстан: 

· Утверждена Республиканская межведомственная комиссия (РМК) по взаимодействию с федеральными органами государственной власти РФ по реализации проектов и программ Республики Татарстан (распоряжение КМ РТ от 15.02.2008          № 216-р);
· Создана Межведомственная рабочая группа (МРГ) по финансированию проектов наноиндустрии Республики Татарстан (решение РМК от 22.04.2008);
· Принято решение о разработке при содействии ОАО «Татнефть» комплексного проекта «Развитие наноиндустрии Республики Татарстан» (решение МРГ от 29.04.2008, договор ОАО «Татнефть» с Учреждением «Дирекция федеральных целевых и региональных программ»);
· Одобрены на заседании МРГ с участием делегации ГК «Роснанотех» во главе с заместителем генерального директора А.Б.Малышевым комплексный проект «Развитие наноиндустрии Республики Татарстан», а также проект Соглашения о сотрудничестве в области развития наноиндустрии между ГК «Роснанотех» и Республикой Татарстан (протокол от 09.07.2008 № БП-132-142);
· Одобрен на расширенном заседании МРГ с участием Минниханова Р.Н. и Меламеда Л.Б. комплексный проект «Развитие наноиндустрии Республики Татарстан» (решение МРГ от 05.08.2008);
· На встрече у Президента Республики Татарстан М.Ш.Шаймиева 5.08.2008 подписано Соглашение о сотрудничестве в области развития наноиндустрии между   ГК «Роснанотех» и Республикой Татарстан;
· На заседании Координационного Совета по реализации соглашения о сотрудничестве в области развития нанотехнологий и наноиндустрии между                    ГК «Роснанотех» и Республикой Татарстан были приняты следующие решения (протокол от 24.10.2008 и план работы на 2009 год):

      • одобрены основные направления деятельности и представленные проекты научно-исследовательских центров Республики Татарстан в сфере применения нанотехнологий в авиа, судо- и автомобилестроении и рекомендованы предприятиям к их изучению и промышленному применению в своем производстве; 

      • одобрен ход работ по реализации комплексного проекта «Развитие наноиндустрии Республики Татарстан».
· На заседании Координационного Совета по реализации соглашения о сотрудничестве в области развития нанотехнологий и наноиндустрии между               ГК «Роснанотех» и Республикой Татарстан по вопросу применения нанотехнологий в нефтехимии с участием генерального директора ГК «Роснанотех»А.Б.Чубайса были приняты следующие решения (протокол от 27.03.2009):
· одобрены основные направления деятельности и представленные проекты научно-исследовательских центров Республики Татарстан в сфере применения нанотехнологий в нефтехимии и рекомендованы предприятиям к их изучению и промышленному применению в своем производстве; 

· принято решение о разработке комплексной программы проектного развития наноиндустрии Республики Татарстан на 2009-2013 годы, а также пилотного комплексного проекта муниципального образования «Международный центр нанотехнологий» в мегаполисе г.Казань-г.Зеленодольск»;

· принято решение о проведении 10-13 ноября 2009 года в г.Казани                      X Международной конференции «Нанотехнологии в промышленности» и                               I Международной выставки «Нанотехнологии. Казань-2009»; 
· На заседании Координационного Совета по реализации соглашения о сотрудничестве в области развития нанотехнологий и наноиндустрии между                  ГК «Роснанотех» и Республикой Татарстан по вопросу применения нанотехнологий в медицине, фармакологии и сфере биотехнологий были приняты следующие решения (протокол от 18.06.2009):
· одобрены основные направления деятельности и представленные проекты научно-исследовательских центров Республики Татарстан в медицине, фармакологии и сфере биотехнологий и рекомендованы предприятиям к их изучению и промышленному применению в своем производстве; 

· в 2009 году необходимо внести заявки по 6-7 приоритетным инвестиционным проектам в 2009 году в ГК «Роснанотех»;

· одобрено участие Республики Татарстан во II Международном форуме по нанотехнологиям, который пройдет в период 6-8 октября 2009 года в г.Москве;

Проведена работа по выявлению и оказанию поддержки в продвижении проектов на основе нанотехнологий в целях создания промышленных технологий для производства высококонкурентной продукции в приоритетных отраслях экономики Республики Татарстан 

     • наличие проектов на 1.01.2008г. – 24;
     • наличие проектов на 2.07.2009г. – 97;

Из 97 реализуемых инвестиционных проектов по наноиндустрии по 56 проектам проводятся научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы, по                      41 проектам создаются промышленные технологии в отраслях экономики. Из общего количества реализуемых проектов – 7 по производству наноматериалов, – 23 по нефтехимии, – 34 по авиа-, авто- и машиностроению, – 16 в медицине, фармакологии и в сфере биотехнологий  и 17 по другим отраслям экономики.
В настоящее время в рамках взаимодействия с ГК «Роснанотех» осуществляется продвижение 41 проектов по созданию промышленных нанотехнологий с объемом финансирования 29,1 млрд.рублей.
На постоянной основе осуществляется взаимодействие по продвижению проектов наноиндустрии Республики Татарстан между ГК «Роснанотех» и Правительством Республики Татарстан, а также ведущими научно-образовательными центрами и инициаторами проектов Республики Татарстан. 
За текущий период 2009 года проведено 85 официальное мероприятие, в том числе 47 – в г.Казани и 38 – в г.Москве из них:

• 15 заседаний МРГ по комплексному развитию наноиндустрии Республики Татарстан;

•  39 совещаний по разработке и продвижению конкретных проектов наноиндустрии Республики Татарстан;

• 31 официальная рабочая встреча, в том числе с директором ГНИ института информатизации и моделирования экономики Украины А.А.Любичем и президентом УСПП, народным депутатом Украины Анатолием Кинахом (22.05.2009 г.Киев); с представителями транснациональной холдинговой компании «Vincent Park Holdings Ltd» (27.05.2009 г.Москва), с представителями концерна «Carl Zeiss» (26.02.2009 г.Казань), с представителями компании «Hewlett-packard» (25.02.2009 г.Казань), с председателем Национального центра нанотехнологий Исламской Республики Иран Фаллахом Маджидом и атташе по науке и промышленности посольства Ирана в Москве г-ном Мехрабом Рухбахшом (29.05.2009 г.Москва)и другие.
В 2008 году проведено с руководством ГК «Роснантех» 27 официальных мероприятий, в том числе 12 – в г.Казани и 15 – в г.Москве из них:

• 9 протокольных совещаний;

• 18 официальных рабочих встреч.
Созданная система взаимодействия КМ РТ и ГК «Роснанотех» (схема системы прилагается) по разработке, отбору и продвижению проектов наноиндустрии Республики Татарстан от инициаторов проекта к финансовым институтам развития Российской Федерации, частным инвесторам позволила увеличить количество проектов внесенных в финансовые институты развития Российской Федерации: 

   • внесено проектов в финансовые институты развития Российской Федерации 
      на 01.01.2008г. – 4;
   • внесено проектов в финансовые институты развития Российской Федерации 
      на 01.07.2009г. – 52; 
По внесенным 52 проектам на общую сумму финансирования 30,7 млрд.рублей осуществляется работа по их продвижению в финансовых институтах развития федерального уровня, в том числе:

· ГК «Роснанотех» – 41 проект на сумму 29,1 млрд.рублей;

Проект ЗАО «Данафлекс» получил финансирование ГК «Роснанотех» в размере 1,2 млрд.рублей

· Министерство образования и науки Российской Федерации – 6 проектов на сумму 0,9 млрд.рублей;

· ГК «Ростехнологии» - 5 проектов на сумму 0,7 млрд.рублей;
Приоритетными задачами по развитию наноиндустрии Республики Татарстан на             II полугодие 2009 года и до 2013 года являются:
· Обеспечить эффективное продвижение проектов наноиндустрии Республики Татарстан, внесенных в ГК «Роснанотех» и принятия по ним положительных решений, а также получение соответствующего финансирования в текущем году;
· Проведение в августе 2009 года расширенного заседания межведомственной рабочей группы по вопросу применения нанотехнологий в строительстве;

· Проведение в сентябре 2009 года расширенного заседания Координационного Совета по реализации соглашения о сотрудничестве в области развития нанотехнологий и наноиндустрии между ГК «Роснанотех» и Республикой Татарстан по утверждению Программы проектного развития наноиндустрии Республики Татарстан;

· Проведение в сентябре 2009 года совещания о ходе рассмотрения заявок Республики Татарстан по нанотехнологий в Государственную корпорацию «Российская корпорация нанотехнологий»;

· Участие Республики Татарстан в сентябре 2009 года в научно-техническом симпозиуме по нанотехнологиям в реальном секторе экономики (г.София, Болгария);

· Участие Республики Татарстан 6-8 октября 2009 года в г.Москве во                       II Международном форуме по нанотехнологиям; 
· Проведение 10-13 ноября 2009 года в г.Казани X Международной конференции «Нанотехнологии в промышленности» и I Международную выставку «Нанотехнологии. Казань-2009»;
· Проведение в декабре 2009 года расширенного заседания Координационного совета по реализации «Соглашения о сотрудничестве в области развития нанотехнологий и наноиндустрии» между Государственной корпорацией «Российская корпорация нанотехнологий» и Республикой Татарстан по подведению итогов работы Координационного совета за 2009 года и задачам на 2010 год;

· Разработать, согласовать и утвердить комплексную программу проектного развития наноиндустрии Республики Татарстан на 2009-2013 годы совместно с               ГК «Роснанотех» и другими финансовыми институтами развития Российской Федерации;

· В рамках развития комплексного проекта «Развитие наноиндустрии Республики
Татарстан» планируется в 2009 году разработать, согласовать и утвердить комплексную программу проектного развития наноиндустрии Республики Татарстан на 2009-2013 годы и ее софинансирования ГК «Роснанотех» и другими финансовыми институтами развития Российской Федерации.

Комплексная программа проектного развития наноиндустрии Республики Татарстан на 2009-2013 годы будет включать более 130 проектов в сфере исследований и опытно-конструкторских работ по созданию нанотехнологий и наноматериалов, а также их промышленному использованию в различных отраслях экономики с предварительным объемом их финансирования на сумму 142 млрд.рублей.

· Разработать и согласовать с ГК «Роснанотех» и Министерством образования и науки Российской Федерации концепцию комплексного межрегионального в рамках ПФО проекта «Создания муниципального образования «Международный центр нанотехнологий»;
Принимая во внимание наличие широких научных и производственных связей предприятий и организаций Республики Татарстан с ведущими научно-образовательными центрами Российской Федерации и зарубежных стран предполагается в 2009 году осуществить разработку и реализацию пилотного комплексного межрегионального в рамках ПФО проекта муниципального образования «Международный центр нанотехнологий» с предварительным объемом финансирования 60,6 млрд. рублей. 

Основные компетенции Республики Татарстан по созданию комплексного межрегионального в рамках ПФО проекта муниципального образования «Международный центр нанотехнологий» основываются, в первую очередь на эффективном взаимодействии с финансовыми институтами развития федерального уровня, наличии финансовых институтов развития республиканского уровня, заинтересованности крупных компаний Республики Татарстан использовать нанотехнологии для промышленного производства продукции высококонкурентной на глобальном рынке, развитии малого и среднего инновационного бизнеса, который обеспечит производство наноматериалов и производство нанокомпонентов, наличии ведущих образовательных и научных центров Республики Татарстан, осуществляющих разработку нанотехнологий, а также системе эффективной государственной и законодательной поддержки инновационной экономики.

Основные направления деятельности данного комплексного проекта, включают в себя создание промышленно-внедренческого парка нанотехнологий в приоритетных отраслях экономики; центра сертификации нанотехнологий и продукции, произведенной с их использованием; научно-технологического парка нанотехнологий; центра защиты интеллектуальной собственности и информационного обеспечения; бизнес-школы подготовки специалистов на основе учебно-проектных групп, а также полный комплекс современной социальной инфраструктуры муниципального образования ориентирован на 42 000 человек.
· Обеспечить эффективное взаимодействие инициаторов проектов в рамках частно-государственного партнерства с финансовыми институтами развития Российской Федерации и международными финансовыми организациями;

·  Разработать дополнительные организационно-нормативные и законодательные документы по созданию дополнительных благоприятных условий развития инновационной экономики, в том числе в наноиндустрии.

СИСТЕМА

взаимодействия Республики Татарстан и ГК «Роснанотех» по разработке, отбору и продвижению проектов на основе использования нанотехнологий и наноматериалов от инициаторов проекта к финансовым институтам развития Российской Федерации, частным инвесторам    
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Соглашение о сотрудничестве в области развития наноиндустрии между Государственной корпорацией «Российская корпорация нанотехнологий» и Республикой Татарстан





Генеральный директор


ГК «Роснанотех»


Чубайс А.Б.





Президент 


Республики Татарстан


Шаймиев М.Ш.
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