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О повышении пенсий с 1 августа 2009 года 
перерасчете  и  корректировке пенсий на беззаявительной основе

1 августа пенсионеры получат от государства очередную прибавку к трудовой пенсии, ведь  страховая часть трудовой пенсии будет повышена на 7,5%.
Из общей численности пенсионеров (по состоянию на 1 июля 2009г 1001,7 тысяч) в Республике Татарстан трудовые пенсии получают 936,4 тысяч человек, в том числе:

• 789,3 тысяч - пенсии по старости;

• 101,8 тысяч – пенсии по инвалидности;

• 45,3 тысяч – пенсии по случаю потери кормильца.

Итак, средняя прибавка:

пенсии по старости (5279руб.) вырастут на 213 руб. Средний размер составит 5492,93 руб;
пенсии по инвалидности (3820руб.) подрастут на 123 руб. Средняя величина по республике будет 3943руб.;
пенсии по случаю потери кормильца (3260 руб.) вырастут на 170  руб. и составят в среднем 3431 руб.
В результате индексации страховой части с 01.08.2009г. средний размер всех пенсий В республике Татарстан повысится на 188 руб.. и составит 5088 руб. 75 коп.

Однако фактическая прибавка к пенсии будет у каждого своя.
Дело в том, что страховая часть пенсионерам рассчитывается индивидуально, это делается, исходя из трудового вклада, т.е. продолжительности общего трудового стажа до 1 января 2002г., размера учтенной для исчисления пенсии среднемесячной зарплаты также за время работы до указанной даты, • суммы страховых взносов за периоды работы после 1 января 2002г.
К концу года государство поставило задачу, чтобы средняя социальная пенсия (у низкооплачиваемых категорий населения) соответствовала прожиточному минимуму пенсионера (ПМП). (за 1 квартал 2009г. ПМП в республике  составляет 2901,29 руб.).

Следующее повышение пенсии намечено на 1 декабря - базовая часть трудовой пенсии и социальная пенсия будут проиндексированы на 31,4%. 
Таким образом, всего за 2009 год пенсии будут проиндексированы 4 раза.
Как рассчитать новый размер пенсии с 1 августа  2009г.

Для того чтобы рассчитать новый размер пенсии нужно произвести три  несложных действия:

1.
Из размера пенсии за июль вычесть базовую часть пенсии, сумма которой у большинства пенсионеров с 01.03.2009г. составляет 1950руб.;

2.
Оставшаяся сумма пенсии является размером страховой части пенсии, которую нужно умножить в 1,075 раза, в результате чего получится проиндексированный размер страховой части пенсии;

3.
Прибавить к новому размеру страховой части пенсии базовую часть, получится размер пенсии, подлежащий к выплате с 1 августа 2009г.

При этом не следует забывать, что отдельным категориям пенсионеров базовая часть пенсии выплачивается в повышенном размере с учетом 80-летнего возраста, с учетом инвалидности III степени ограничения трудоспособности (I группы), а также с учетом нетрудоспособных членов семьи, находящихся на иждивении пенсионера. 

Пример.

Например, пенсионеру с 45-летним общим трудовым стажем и относительно высоким уровнем зарплаты пенсия в июле 2009г. выплачена в размере 5920руб. Расчет пенсии с 1 августа 2009г.:

1). 5920руб. - 1950руб. = 3970руб. – размер страховой части пенсии за июль 2009г.;

2) 3970руб. х 1,075 = 4267,75 руб. – размер страховой части пенсии с 1 августа 2009г.;

3) Базовая часть – 1950руб. + страховая часть – 4267,75 руб. =6217,75 руб. – размер пенсии с 1 августа 2009г. 

Таким образом, повышение пенсии данного пенсионера с 01 августа 2009г. составит 297,75 руб.
Перерасчет  и корректировка пенсии
30 июня 2009г. принят Федеральный закон в соответствии с которым упрощается процедура перерасчета размера страховой части трудовой пенсии по старости или по инвалидности для работающих пенсионеров.

Ранее такой перерасчет производился в заявительном порядке, при условии работы пенсионера не менее чем 12 месяцев со дня назначения (со дня предыдущего перерасчета) страховой части пенсии.
Теперь пенсионерам не надо будет обращаться в Пенсионный фонд по месту жительства, корректировка будет осуществляться без истребования заявления пенсионера на основании данных, имеющихся у Пенсионного фонда. Перерасчет страховой части трудовой пенсии будет производиться ежегодно с 1 августа.

Об изменениях в пенсионном законодательстве в 2010 году 

1. Замена ЕСН страховыми взносами
В условиях ЕСН часть пенсии (базовая) уравнительно финансируется из бюджета РФ всем пенсионерам, работающим и неработающим. К этому же привязана и социальная пенсия. В этом случае любое наше движение по повышению базовой части пенсии автоматически означает увеличение бюджетных расходов.

Вместо ЕСН работодатели будут уплачивать страховой взнос, который будет распределяться между внебюджетными социальными фондами.
В 2010 году взнос останется на уровне нынешнего ЕСН - 26% от фонда оплаты труда, из которых 20% будет идти в Пенсионный фонд, остальное в фонды социального страхования и обязательного медицинского страхования. В 2011 году страховой взнос планируется увеличить до 34% от фонда оплаты труда, из них - 26% в пенсионную систему.

2. Валоризация денежной оценки пенсионных прав, или увеличение пенсии с учетом «советского» стажа.
Валоризация представляет собой увеличение расчетного пенсионного капитала застрахованного лица, исчисленного с учетом стажа и заработка до 1 января 2002г., с целью последующего определения размера трудовой пенсии.
Увеличатся все виды трудовых пенсий независимо от их даты назначения (как назначенных до 1 января 2010г., так и после этой даты), если при определении их размера учитывается стаж работы до 1 января 2002г.
Законом предполагается, что сумма валоризации будет составлять 10% величины расчетного пенсионного капитала за работу до 1 января.2002г. – это базовая ставка. И сверх того 1 % за каждый полный год общего трудового стажа, приобретенного до 1 января 1991г.

При этом 10% (базовая ставка) устанавливается независимо от наличия стажа с 1 января 1991г. до 1января 2002г.

Чтобы рассчитать сумму прибавки к пенсии с 1.01.2010г. (при условии, что в расчете пенсии отсутствуют страховые взносы за работу после 1.01.2002г.) необходимо выполнить следующие действия:

1) Определить полное количество лет стажа до 1.01.1991г. При этом за каждый полный год такого стажа полагается по 1%, плюс 10% (базовая ставка увеличения).

2) Из общей суммы пенсии, подлежащей к выплате в декабре 2009г., вычесть базовую часть, которая будет составлять у большинства пенсионеров в декабре текущего года 2562 руб. 

3) Полученный размер умножить на процент в зависимости от стажа (10% + по 1% за каждый полный год до 1.01.1991г.) – получается размер прибавки к пенсии за счет валоризации.

Например, у пенсионера имеется стаж 45 лет с 1956 года по 2001 год, заработная плата была высокая, пенсия назначена в 2002г. без учета страховых взносов.  Пенсия данного гражданина в декабре 2009 года с учетом всех предполагаемых повышений составит 6438,68руб.  


Определяем сумму повышения за счет валоризации с 1 января 2010г. составит:

1) За стаж полагается повышение 45%, в том числе:

- базовая ставка 10%;

- 35% за период стажа с  1956 по 1991 гг.

2) 6438,68 руб. – 2562 руб. = 3876,68 руб. 

3) 3876,68 х  45% = 1744, 50 руб.

У данного гражданина  при его показателе стажа (45 лет) повышение составит  1744,50руб., а размер пенсии в целом с 1.01.2010г.  – 8183,18руб.


В случае если пенсия была исчислена  с учетом низкой  заработной платы  (либо без заработка) при стаже работы 25 лет до 1.01.2002г.( в том числе 15 лет до 1.01.1991г.), то пенсия в декабре 2009 года с учетом всех предполагаемых повышений составит в декабре 2009 года - 3334,47руб. 

Определяем сумму повышения за счет валоризации:

1) за стаж полагается повышение 25% , в том числе  10% базовая ставка и 15 % за 15 лет стажа до 1.01.1991г.

2) 3334,47 руб.  – 2562 руб. = 772,47 руб.

3) 772,47 руб. х 25% =  193, 12 руб.

Сумма повышения за счет валоризации с 1 января 2010 года данного гражданина при стаже 25 лет составит - 193,12руб., а размер пенсии в целом – 3527,58 руб.

Еще раз обращаем внимание, что приведенные расчеты носят условный характер, поскольку не учитывают возможные страховые взносы, сумму возмещения за нестраховые периоды и другие индивидуальные особенности пенсионного обеспечения конкретных граждан.
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Пресс-релиз
В 2009 году в Республике Татарстан единый государственный экзамен (ЕГЭ) проводился в штатном режиме по 13 предметам: русский язык, математика, литература, физика, химия, биология, география, история, обществознание, иностранные языки (английский, немецкий, французский), информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ). По русскому языку и математике - в обязательном порядке. Экзамены по другим общеобразовательным предметам выпускники сдавали на добровольной основе по своему выбору. Впервые выпускники республики сдавали ЕГЭ по географии, литературе, иностранным языкам, информатике и ИКТ.                        

Основными особенностями проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников одиннадцатых (двенадцатых) классов в 2009 году являлись:

1. Проведение государственной (итоговой) аттестации выпускников в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ), а также в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ) – для выпускников специальных учебно-воспитательных учреждений с девиантным  поведением и с ограниченными возможностями здоровья. Указанные категории выпускников могли на добровольной основе  проходить государственную (итоговую) аттестацию в сочетании обеих форм по выбору (ЕГЭ и ГВЭ).

2. Обязательность сдачи экзаменов только на русском языке. 

3. Выдача  свидетельства, где проставляются результаты ЕГЭ (в баллах) по тем общеобразовательным предметам, по которым выпускник набрал количество баллов не ниже минимального, установленного Рособрнадзором.

4. Шкала перевода баллов в отметки отменена. 

5. Выпускникам, победителям и призерам заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников, в аттестат по общеобразовательному предмету, соответствующему профилю олимпиады, выставлялась отметка «отлично». 

6. Выпускники, получившие золотую и серебряную медали, льгот при приеме в государственные и муниципальные образовательные учреждения высшего профессионального образования не имеют.

В 2009 году в Республике Татарстан в едином государственном экзамене принимали участие 32719 человек, из них:

- 27941 – выпускник общеобразовательных учреждений; 

- 27737 человек участвовали в ЕГЭ;

- 204 человека не участвовали в ЕГЭ;

- 3224 человека – выпускники учреждений начального и среднего профессионального образования;

- 1168 человек – выпускники прошлых лет; 

- 7 человек – демобилизованные из Вооруженных сил;

- 354 человека - граждане регионов России;

- 25 человек - граждане иностранных государств и СНГ.

В ЕГЭ приняли участие: русский язык – 30307, математика - 29168, обществознание - 13127, физика – 6366, история - 4593, биология – 3854, немецкий – 81, французский – 46, английский – 1516, география - 623, литература - 1421, информатика – 1407, химия – 2455, татарский язык – 152, татарская литература – 14. 

 Менее востребованными оказались следующие предметы: немецкий и французский языки, география, литература, информатика.                 

Как и в 2008 году большинство наших выпускников предпочли из предметов по выбору для сдачи ЕГЭ: обществознание, физику, историю, биологию. Менее востребованными оказались следующие предметы: немецкий и французский языки, география, литература, информатика. 

Вместе с тем, наблюдается рост выбора естественно-математических предметов. К примеру, физику выбрали 6366 чел., это в 2 раза больше выпускников, чем в 2008г. (3237 чел.), химию - 2455 чел., это в 1,5 раза больше прошлогодних результатов (1620 чел.).

На территории республики были открыты 157 (в 2008 году – 131) пунктов проведения экзаменов. 
С целью повышения прозрачности, объективности и независимости ЕГЭ количество аккредитованных общественных наблюдателей увеличено с 646 человек в 2006 году до 841 человека в 2009 году. Впервые в контроле ЕГЭ участвовали члены Общественной палаты Республики Татарстан. 246 уполномоченных представителей Государственной экзаменационной комиссии Республики Татарстан (в 2008 году  - 184)  на всех этапах обработки результатов ЕГЭ контролировали работу сотрудников Регионального центра обработки информации и предметных комиссий, присутствовали во всех пунктах проведения экзаменов. Контроль за соблюдением нормативных правовых актов по процедуре проведения ЕГЭ на местах осуществляли 158 инспекторов (в 2008 году – 93).

Результаты учащихся общеобразовательных учреждений Республики Татарстан на едином государственном экзамене в 2007 – 2009 годах, в целом, сопоставимы со среднестатистическими показателями по Российской Федерации. Средний балл по РТ и РФ по предметам: русский язык – 54,5 (РФ-56,4), математика -41,9 (РФ-42,9), обществознание - 54,2 (РФ-56,7), физика – 47,7 (РФ-49,0), история - 46,2 (РФ-48,0), биология –51,2 (РФ-53,4), немецкий – 37,6 (РФ-43,6), французский – 55,3 (РФ-58,8), английский – 54,1 (РФ-59,4), география - 48,5 (РФ-49,7), литература -47,8 (РФ-61,8), информатика – 55,8 (РФ-56,1), химия – 51,2 (РФ-54,7).
По числу «двоек» в рейтинге успеваемости по результатам ЕГЭ по предметам по выбору «лидирует» немецкий язык (18,5 %), информатика (16,4 %),  химия (14,5 %), география (12,4 %), история (11,5 %). 

Меньшее количество «двоек» выпускники получили по французскому языку (2,2%), физике (7,1%), обществознанию (7,6 %), английскому языку (8,4 %), литературе (9,6 %), биологии (9,8 %). 

Отрицательная динамика по общеобразовательным предметам объясняется как отсутствием целенаправленной подготовки учащихся к новой форме государственной (итоговой) аттестации, возрастанием объективности оценивания в силу независимости внешней экспертизы знаний учащихся, так и рядом причин, которые на данный момент анализируются Министерством образования и науки РТ:

- спецификой республиканского базисного учебного плана;

- особенностями образовательного процесса в малокомплектных школах; 

- тем, что с 2007г. все выпускники 9-классов продолжают обучение в 10 классах общеобразовательных учреждений.
Количество участников ЕГЭ, имеющих неудовлетворительные отметки по двум обязательным предметам: русскому языку и математике – 945 чел. Не смогли повторно пересдать экзамен по русскому языку – 492 чел. и по математике 277 выпускника. Таким образом, 1714 выпускников общеобразовательных учреждений (что составляет 6,2% от общего количества выпускников) по существующим правилам вместо аттестата о среднем (полном) общем образовании получили справку. В РФ доля выпускников, не получивших аттестат составляет 3%. В настоящее время Министерство образования и науки РФ предлагает данной категории выпускников продолжить образование в учреждениях начального и среднего профессионального образования на базе основного общего образования по ускоренной программе.

Вместе с тем, свыше 26 тысяч выпускников (93,8%) набрали в этом году достаточное количество баллов на ЕГЭ, чтобы поступить в техникумы и вузы. На льготных условиях в вузы смогут поступить 25  победителей и призеров Всероссийской олимпиады школьников, результаты которых приравниваются 100 баллам.

В 2009 году  45 выпускников набрали максимально возможное количество баллов (100 баллов). Наибольшее количество 100-балльников в городе Набережные Челны (7 чел.), Вахитовском районе (7 чел.), Московском, Приволжском, Ново-Савиновском районах г.Казани (по 5 чел.), г.Бугульме (3 чел.), что подтверждает эффективность работы указанных муниципальных районов с одаренными детьми. 70 % лучших результатов получили выпускники инновационных школ (гимназий – 16 чел., лицеев – 14 чел.,  школ с углубленным изучением отдельных предметов – 3 чел.) и 30 % - средних общеобразовательных школ (12 чел.).

По количеству 100-балльных результатов «русский язык» стал лидером в Республике Татарстан – 19 чел.
Результатами, наиболее адекватно отражающими реальное состояние школьного образования, могут выступать итоги по математике и русскому языку, так как в течение двух последних лет экзамены по данным предметам являлись обязательными, т.е. независимой внешней экспертизе подвергались все категории учащихся, в том числе и не мотивированные к обучению.

Результаты ЕГЭ выше среднего республиканского показателя по русскому языку (54,49 баллов)  достигли Московский, Бугульминский, Вахитовский, Ново-Савиновский, г. Набережные Челны, Атнинский, Буинский  районы.

Ниже среднего республиканского балла – Высокогорский, Аксубаевский, Ютазинский, Бавлинский, Чистопольский, Спасский районы.                                                                                                         
Результаты ЕГЭ выше среднего республиканского показателя по математике (41,86 баллов)  достигли Буинский, Актанышский, Новошешминский, Азнакаевский, Атнинский, Апастовский, Вахитовский, Кукморский, Московский муниципальные районы. 

Ниже среднего республиканского балла – Чистопольский, Высокогорский, Лаишевский, Елабужский, Ютазинский районы.

По результатам ЕГЭ по обязательным предметам русскому языку и математике нами сформированы рейтинги лучших образовательных учреждений, а также рейтинги школ с низкими результатами ЕГЭ.

 Вместе с тем, очевидно, что данные результаты требуют дальнейшего тщательного анализа и выяснения причин полученных результатов, что позволит получить объективные данные по каждому муниципальному району, образовательному учреждению, учителю, ученику.

В целях реализации прав лиц с ограниченными возможностями здоровья в 2009 году в форме ЕГЭ согласно заявлению приняли участие 175  выпускников - 0,6% от общего количества выпускников, в 2008году приняли участие 29 выпускников – 0,08%  для которых создавали необходимые условия на пунктах проведения экзаменов. 

Для проверки экзаменационных материалов были привлечены 971 эксперт. Экзаменационные работы проверяли 13 предметных комиссий, все председатели предметных комиссий имеют ученую степень, являются преподавателями вузов, имеют многолетний опыт работы в приемных комиссиях вузов, прошли обучение в Федеральном институте педагогических измерений (г. Москва) и имеют сертификаты «Эксперт ЕГЭ – 2009». 

Защиту прав выпускников, участвующих в ЕГЭ, обеспечение соблюдения единых требований и разрешение спорных вопросов при оценке экзаменационных работ в рамках ЕГЭ осуществляла Конфликтная комиссия Республики Татарстан. В 2009г. уменьшилось количество поданных апелляций учащимися – 1701- (5%) по 13 предметам (2008г  было 2208- (6,6%)  по 7 предметам), удовлетворено апелляций – 457 – 26,9%) (2008г – 563 – 25,5%). Апелляций по процедуре проведения  ЕГЭ не подано.

В рамках контрольных мероприятий специалистами Министерства образования и науки РТ проведены инспекционные проверки соблюдения порядка проведения ЕГЭ. Были выявлены отдельные нарушения и замечания, свидетельствующие о недостаточной подготовке организаторов ЕГЭ на местах:

- пользование сотовыми телефонами;

- пользование шпаргалкой;

- пользование справочной литературой;

- отсутствует надпись на бланке ответов №2;

- работа выполнена после знака Z;

- использование шариковой ручки;

- не указаны паспортные данные.
По дальнейшему недопущению выявленных случаев нарушений даны рекомендации соответствующим управлениям и отделам образования муниципальных районов. Министерство образования и науки РТ с целью защиты интересов всех потребителей на рынке образовательных услуг, и, в первую очередь, самого обучающегося будет впредь проводить политику проведения процедуры ЕГЭ к полному соответствию требованиям нормативных документов.
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