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Пресс-релиз 

к заседанию антинаркотической комиссии
 в Республике Татарстан

29 июля 2009 года в г.Лениногорске под председательством заместителя Премьер-министра Республики Татарстан-министра культуры Республики Татарстан З.Р.Валеевой состоится выездное заседание антинаркотической комиссии в Республике Татарстан. 
В заседании комиссии принимают участие: начальник Управления Федеральной службы России по контролю за оборотом наркотиков по РТ И.М.Минуллин, прокурор РТ К.Ф.Амиров, секретарь Совета Безопасности РТ В.А.Салимов, глава администрации Лениногорского муниципального района Хусаинов Р.Г., глава администрации Альметьевского муниципального района Абубакиров Р.Ф., руководители и заместители исполнительных комитетов Бугульминского, Елабужского, Черемшанского, Бавлинского, Азнакаевского, Заинского мунципальных районов, представители заинтересованных министерств и ведомств.

I вопрос: «Работа органов местного самоуправления Ленниногорского муницпального района по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту». 

С 2008 года координацию антинаркотической профилактической работы в Лениногорском муниципальном районе осуществляет муниципальная антинаркотическая комиссия, которую возглавляет глава района Р.Г.Хусаинов. В состав комиссии входят заинтересованные руководители муниципальных учреждений исполнительного комитета Лениногорского района, начальники Лениногорского отдела внутренних дел и отдела Федеральной службы безопасности РФ по РТ, представитель Бугульминского межрайонного отдела Управления ФСКН РФ по Республике Татарстан.

В настоящее время в районе реализуется Целевая программа профилактики наркотизации населения на 2007-2009 годы (далее –муниципальная программа).
В последние два года наркоситуация на территории Лениногорского района осложнилась. По состоянию на 01.07. 2009г. в Лениногорском районе на учете с диагнозом «синдром зависимости от наркотических веществ» находятся 191 человек. В расчете на 100 тыс.населения уровень учтенных органами здравоохранения больных наркоманией в 2008 году составляет 195,2 человек, что ниже среднереспубликанского показателя на 21% (по РТ – 247,3). В то же время темпы прироста числа больных наркоманией в последние два года превышают  среднереспубликанский показатель.
В структуре наркозависимых лица в возрасте от 18 до 29 лет составляют 46%, от 30 до 49 лет -54%, безработные-77,6%.

Показатель заболеваемости наркоманией в расчете на 100 тыс.населения в районе за 3 года вырос в 2 раза (2006г. – 7,8 чел; 2008г. – 15,7чел.). Заболеваемость алкогольными психозами превысила аналогичный среднереспубликанский показатель в 2008 г. на 23%.
За последние три года более чем в 2 раза (по РТ в 1,5) возросло количество наркопотребителей, состоящих на профилактическом учете                     (2006г. – 120 чел., 2007г. – 201 чел., 2008г. - 256 чел.). Их выявление осуществляется в результате медицинских освидетельствований на наркотическое опьянение, проводимых по постановлениям правоохранительных органов, при получении водительского удостоверения, разрешения на хранение и ношение оружия, по направлениям других медицинских учреждений, в ходе профосмотров учащихся и студентов. 
Количество зарегистрированных преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков по итогам 2008 года по сравнению с предыдущими годами  возросло на 75% (2006г. и 2007г.- по 28 преступлений, 2008 г.-                                  49 преступлений). По итогам 6 мес. 2009 года количество зарегистрированных  правоохранительными органами наркопреступлений по сравнению с АППГ возросло в 2,8 раз (с 15 до 42 преступлений). 

За 2008г. и 6 мес. 2009 года расследовано 67 наркопреступлений, совершенных на территории района, из них 43 – тяжкие и особо тяжкие. За совершение наркопреступлений в 2006-2008 г.г. судами осуждено                       62 человека, в отношении 25 человек применена мера наказания в виде лишения свободы.

В настоящее время на профилактическом учете в подразделении по делам несовершеннолетних состоит 103 несовершеннолетних, в т.ч. 44 человека за потребление психоактивных веществ. В рамках ежегодно проводимой комплексной оперативно-профилактической  операции «Подросток-Игла» сотрудниками милиции за последние 3 года проверено 177 неблагополучных семей, поставлено на учет 70 подростков, составлено 14 протоколов за потребление наркотических средств. 

Организация антинаркотической профилактической работы в районе осуществляется органами и учреждениями системы образования, здравоохранения, по делам молодежи и спорту, социальной защиты, культуры.

В общеобразовательных учреждениях внедряются федеральные или республиканские программы по профилактике наркотизации: «Все цвета, кроме черного», «Линия жизни», «Здоровье», программа работы с родителями «Путь к успеху». 

Для организации работы с учащимися используются разнообразные формы антинаркотической деятельности: конкурсы рисунков, плакатов, сочинений, акции «Нет, наркотикам!», «Мы за здоровый образ жизни». На плановой основе для подростков проводятся тематические лекции врачами-наркологами, специалистами Центра медицинской профилактики, центра «Логос», кожно-венерологического диспансера, сотрудниками правоохранительных органов.
Деятельность по физической культуре и спорту осуществляется по единому плану в рамках городской программы «Здоровье и дети». Всего физической культурой занимаются 15 857 человек (18,6% от общего числа населения), в том числе в школах – 2977 человек, ссузах – 321, вузах – 155, учреждениях НПО – 202, ДЮСШ и спортивных клубах – 2637 человек. 

Одним из важных аспектов профилактики девиантного поведения в подростково-молодежной среде является организация досуга в период летних каникул. На территории района находятся 4 загородных лагеря. За три года программой летнего отдыха было охвачено 15 660 детей и подростков. В летнюю кампанию 2009 года   организован отдых 4330 чел 

Учреждения культуры осуществляют плановую работу с населением, направленную на предупреждение правонарушений и наркомании, пропаганду здорового образа жизни. Ежегодно в учреждениях культуры проводятся антинаркотические мероприятия: акции, марафоны, выступления агитбригад, тематические вечера и книжные выставки, демонстрации антинаркотических фильмов и спектаклей. За 2007-2008 годы в районе по антинаркотической тематике проведено 365 различных культурно-массовых мероприятий (охвачено более   25 тыс.чел.), в т.ч. осуществлен показ 140 фильмов (охвачено около 3,5 тыс.чел.).

Определенную профилактическую работу по месту жительства проводят 18 территориальных общественных советов самоуправления (далее - ТОСС). На территории, закрепленной за советом, систематически проводятся культурно-просветительские, спортивно-оздоровительные и профилактические мероприятия с детьми, молодежью и их родителями. Во всех ТОССах созданы комиссии по профилактике правонарушений, разработаны планы работы по оказанию помощи детям из неблагополучных семей. 
II вопрос. «О выполнении протокольного решении антинаркотической комиссии в Республике Татарстан от 25.07.2008 № 2  «О состоянии работы в сфере профилактики наркомании и борьбы с наркопреступностью в Альметьевском муниципальном районе и мерах по повышению ее эффективности»
Во исполнение протокольного решения антинаркотической комиссии в Республике Татарстан администрацией Альметьевского муниципального района был разработан, утвержден и реализуется план мероприятий по усилению работы в области противодействия распространению наркомании.

В 2008 году проведено 13 заседаний муниципальной антинаркотической комиссии. Решением заседания антинаркотической комиссии от 23.09.2008г. в Комплексную программу включены дополнительно мероприятия по ведению сводного мониторинга наркообстановки с 1 января 2009 года. Сбор и анализ  проводится по итогам полугодия.

Согласно плану в 2008 году проведены профилактические осмотры                    14001 учащихся среднеобразовательных школ, учреждений начального профессионального образования, студентов ссузов и вузов. За счет средств Альметьевского психоневрологического диспансера повторно осмотрены                     452 учащихся.
Для активизации ресурса института семьи в работе по противодействию наркотизации населения в учебных заведениях района проводится комплекс мероприятий по внедрению программы «Путь к успеху».

В 2008-2009 учебном году была проведена целенаправленная работа по расширению охвата детей и подростков, занимающихся в учреждениях дополнительного образования, организован их реальный учет. Все (100%) учащиеся (всего 21647 школьников) посещают различные кружки и секции, вовлечены в работу детских объединений – школьных клубов по интересам, КВН, юных журналистов, экологов, программистов и т.д.

В 3 учреждениях дополнительного образования, подведомственных Управлению образования, занимаются 8464 человека, кружковой и секционной работой в школах охвачены 9405 учащихся, в других социально-культурных учреждениях - 7791 школьник.

За 6 месяцев 2009 года на территории Альметьевского муниципального района зарегистрировано 147 наркопреступлений, расследовано 108 преступлений, к уголовной ответственности за совершение преступлений, в этой сфере  привлечено 83 человека. Из незаконного оборота изъято 1,38 кг наркотических средств (АППГ – 2,12 кг), в том числе 386 г героина.

С 1 января 2009 года  в Альметьевском муниципальном районе                       (пгт. Нижняя Мактама) создан и функционирует межрайонный филиал Республиканского наркологического диспансера Министерства здравоохранения Республики Татарстан. В настоящее время диспансер полностью укомплектован врачебными кадрами и средними медицинскими работниками.

За 6 месяцев 2009 года на учет с диагнозом «синдром зависимости от наркотических веществ» взято 63 человека, из них впервые  - 21 человек. Стационарную помощь получили 49 больных наркоманией. 

III вопрос. «О ходе разработки проекта Республиканской целевой программы профилактики наркотизации населения в Республике Татарстан на 2010-2012 годы»

Проект Республиканской целевой программы профилактики наркотизации населения в Республике Татарстан на 2010-2012 годы (далее – Программа) разрабатывается во исполнение протокола заседания антинаркотической комиссии в Республике Татарстан от 27.05.2009 № 5 АНК «Об итогах выполнения Республиканской целевой программы профилактики наркотизации населения в Республике Татарстан на 2007 – 2009 годы и основных задачах на 2009 год». В настоящее время  Управлением ФСКН России по Республике Татарстан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами сформирована рабочая группа по ее подготовке, проведено рабочее совещание, на котором рассмотрены и выработаны общие подходы по разработке Программы. 

Предложения, поступившие от министерств и ведомств, находятся на стадии анализа и обобщения. 
В сентябре т.г. проект Программы планируется рассмотреть на расширенном совещании с участием членов антинаркотической комиссии в Республике Татарстан, депутатов, заинтересованных министерств и ведомств.

На рассмотрение Кабинета Министров Республики Татарстан доработанный проект Программы должен быть внесен до 1 октября 2009 года.

IV вопрос. «О проекте Концепции государственной антинаркотической политики Российской Федерации»

Проект Концепции государственной антинаркотической политики Российской Федерации (далее – Концепция) разработан Федеральной службой Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами. На очередном заседании Государственного антинаркотического комитета (26 июня т.г.) он был рассмотрен, принят за основу и рекомендован для рассмотрения на заседаниях антинаркотических комиссий в субъектах Российской Федерации.


Необходимость разработки Концепции обусловлена изменениями геополитической ситуации в мире, активизацией деятельности транснациональной преступности, существенным отставанием правовой базы от нынешней динамики развития наркоситуации в стране, а также новыми задачами, стоящими перед государственной системой антинаркотической деятельности. 

Концепция является основополагающим документом по разработке, совершенствованию и корректировке государственной антинаркотической политики и направлена на координацию деятельности органов государственной власти, местного самоуправления, общественных объединений в сфере оборота наркотических средств, психотропных веществ, прекурсоров и противодействия их незаконному обороту. В проекте Концепции обозначены субъекты антинаркотической деятельности с определением их функций и полномочий. 

Концепция определяет целью государственной антинаркотической политики искоренение незаконного распространения наркотических средств, формирование в обществе нетерпимости к употреблению наркотиков, повышение уровня здоровья общества.

Основные задачи включают в себя три главных направления:

сокращение предложения наркотиков;

сокращение спроса на наркотики;

совершенствование организационного и правового обеспечения антинаркотической деятельности.

 Практическая реализация основных направлений Концепции будет осуществляться через планы деятельности органов государственной власти и управления в рамках разрабатываемой антинаркотической Стратегии на 2010-2020 годы.
