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            4  августа 2009 года

Участники:

1. Ахметов Марат Готович – заместитель Премьер-министра РТ – министр сельского хозяйства и продовольствия РТ 
2. Шарапов Асхат Ахтямович  – генеральный директор ГУП «Республиканский агропромышленный центр инвестиций и новаций»
«О ходе уборочных работ в Республике Татарстан»
Земледельцы республики приступили к уборке зерновых культур 17. По оперативным данным на 3 августа, обмолочено 416,1 тыс. га зерновых и зернобобовых культур, намолочено 1028,4 тыс. тонн зерна при урожайности 24,7 ц/га. 
Оснащенность уборочной техникой позволит завершить уборочные работы в августе. В хозяйствах республики имеется 4269 зерноуборочных комбайнов, в том числе 1655  единиц ДОН-1500 и 850 единиц зарубежных. За последние 5 лет существенно снизилось количество  комбайнов. В основном были списаны изношенные комбайны, отслужившие по 18-20 лет, не подлежащие восстановлению. В тоже время  произошло обновление парка комбайнов, преимущественно за счет приобретения более современных и энергонасыщенных комбайнов. За 5 лет приобретено   около 1500 единиц.

В этом году  из запланированных 250 ед. зерноуборочных комбайнов поставлено сельчанам 170 ед.

В ряде районов создана «Комиссия качества» из числа ветеранов производства и людей, пользующихся авторитетом в районе, например, в Бугульминском районе Габдуллин Чулман Касыймович - бывший начальник УСХиП, Рафиков Расим Сабитович - бывший директор Агроснаба и Филимонов Константин Устинович - бывший начальник Гостехнадзора. Такие же комиссии из числа уважаемых людей района созданы: в Балтасинском, Высокогорском, Пестречинском, Атнинском, Рыбно-Слободском, Арском  и ряде других районов.

Имеющийся потенциал зерноуборочной техники при надлежащей подготовке позволяет провести уборочные работы в оптимальные сроки и завершить их за 28-30 дней, намолачивая ежедневно 160-180 тыс. тонн  на площади 60 тыс. га. В прошлом году в республике на протяжении 14 дней ежесуточно намолачивалось более 200 тыс. тонн зерна. 
До уборочных работ комбайны были укомплектованы механизаторами, в том числе и за счет направленных на село для прохождения практики более 204 студентов аграрного университета и 168 учащихся техникумов и СПТУ, имеющих удостоверения тракториста-машиниста.
Транспортное обеспечение
Во исполнение распоряжения Кабинета Министров Республики Татарстан № 846-р от 10.07.2009г. проводилась работа по транспортному обеспечению перевозки зерна на ХПП и элеваторы.

На сегодня по прямым договорам районами, агрохолдингами и  сельхозпредприятиями привлечено около 1300  грузовых автомашин на перевозку зерна на заготовительные организации, из которых около половины составляют частные перевозчики,  расценки на услуги которых  несколько ниже, чем предлагаются транспортными предприятиями.

Распоряжением Кабинета Министров РТ дополнительно привлекается 285 грузовых автомашин из нефтяных и промышленных организаций в те районы, где имеется недостаток транспорта, это 14 районов республики. 

На  3 августа  заключено договоров на 119 автомашин, 47 из них начали работать на перевозке зерна. В то же время в Минсельхозпрод РТ поступают предложения от частных перевозчиков, готовых участвовать на перевозке урожая.

ГСМ
В целях бесперебойного обеспечения уборочных работ текущего года горючим, решен вопрос о поставке в июле-сентябре сельским товаропроизводителям Республики Татарстан 70 тыс. тонн дизтоплива по льготной фиксированной цене 13 тыс. руб. за тонну, при среднерыночной стоимости 14,5 руб/тн.

В настоящее время идет заключение соответствующих договоров на поставку горючего, хозяйства начали получать топливо по более льготной  цене.
Потребность в ГСМ для уборочных работ и осенних мероприятий составляет 100 тыс. тонн. Дизельное топливо сельхозтоваропроизводителям отпускается по льготной фиксированной цене 13 тыс. рублей за тонну.
Также в целях оказания помощи сельхозтоваропроизводителям выделено из бюджета республики 500 млн. рублей на покупку минеральных удобрений на осенний сев.

Урожайность по отдельным хозяйствам и полям.

Арский район

ООО АК Барс Агро, озимая рожь – 56,1 ц/га, 

ООО АФ Игенче, озимая рожь – 53,2 ц/га
СХПК Ватан горох – 35,6 ц/га
ООО АФ Кырлай, озимая пшеница – 50,1 ц/га
ООО Корсинский МТС, озимая рожь – 51,4 ц/га
Апастовский район
ООО СХП Алга, озимая рожь – 40,1 ц/га, 

ООО СХП Енали, тритикале – 44,0 ц/га



  озимая пшеница – 37,6 ц/га
Кайбицкий район 

ООО Золотой колос,  озимая пшеница – 31,0 ц/га
Сармановский район

ООО АФ Джалиль, озимая пшеница – 36,0 ц/га
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