Коллегия «Об итогах работы строительного комплекса Республики Татарстан в I полугодии 2009 года и задачи на 2 полугодие 2009 года»

КМ РТ 3 этаж                                                                     



  6 августа 2009 года                                                                                                                               17.30 часов

В июне этого года в Ульяновске состоялось заседание Совета  Приволжского федерального округа, на котором были рассмотрены вопросы ситуации в строительной отрасли и о мерах по ее поддержке на современном этапе.  Подробный анализ общих проблем по строительной отрасли в регионах Приволжского округа и предлагаемые пути их решения были подготовлены рабочей группой под руководством Президента Республики Татарстан Минтимера Шариповича Шаймиева. 

В основном предложены конкретные меры, чтобы выделенные Правительством России в качестве антикризисных мер поддержки строительного комплекса в сумме около 500 млрд. рублей пришли в предприятия.

Руководством республики в качестве антикризисных мер поддержки строительного комплекса на 2009г год были привлечены реальные дополнительные инвестиции в объеме 88 млрд. рублей. К августу 2009 года по данным проектам освоено 37 млрд. рублей. Это существенная поддержка, поэтому за 1 полугодие 2009 года достигнуто увеличение к уровню соответствующего периода прошлого года объема инвестиций на 5,6 % или 106 млрд. рублей. 

СОСТОЯНИЕ ДЕЛ на предприятиях комплекса

Однако в 2009 году в самом строительном комплексе республики произошло перераспределение объемов работ: увеличились объемы работ, связанные с монтажом и изготовлением металлоконструкций, увеличились в несколько раз объемы работ мелкого характера, связанные с капитальным ремонтом жилья, сохранились объемы в целом по архитектуре и изысканиям, но самое главное - упали объемы работ в сфере строительства коммерческого жилья, офисов, торговых площадей, объектов образования, здравоохранения, ЖКХ. 

Не смотря на то, что объем подрядных работ, выполняемый строительными организациями в денежном выражении, имел тенденцию к увеличению индекс физического объема в сопоставимых ценах соответствующего периода прошлого года составил 96%. 

Работы организаций архитектуры и проектно-изыскательской деятельности составили более 1 млрд. рублей, или 172% к соответствующему периоду прошлого года. Связано это в первую очередь с объемами работ по Универсиаде, ОАО «Аммоний» и по ряду технопарков.

Выпуск продукции предприятий промышленности строительных материалов и стройиндустрии в 1 полугодии т.г. хоть и увеличился на 18,7% к соответствующему периоду 2008г. в денежном выражении до 8,8 млрд. рублей, но лишь благодаря объемам выпуска металлических конструкций и вводу новых высокотехнологичных производств. 

С выходом на проектные мощности эти предприятия становятся крупнейшими поставщиками своей продукции в соседние с республикой регионы. Из республики в больших объемах начинает вывозиться рядовой керамический кирпич, крупноформатные поризованные керамические блоки, монолитный и сотовый поликарбонат, минераловатные теплоизоляционные материалы. 

А вот заводы по производству традиционных строительных материалов и конструкций переживают не лучшие времена. За 1 полугодие 2009 года произошло падение объёмов производства к аналогичному периоду прошлого года. Заводы работают только по реальным заказам, без создания товарных заделов. А имеющиеся складские запасы распродаются. Это негативно отразится в последующие годы, так как даже при наличии средств сложно будет восстановить работу заводов на полную мощность.

Тяжелая экономическая ситуация сложилась на предприятиях, реализовавших проекты по модернизации технологического оборудования с целью производства изделий, отвечающих современным требованиям по качеству, экологичности, таких как ОАО «ЗЯБ» г.Набережные Челны, «Ключищенская керамика» филиал ЗАО «ФОН» и других. Поэтому отказ коммерческих банков пролонгировать кредитные договоры и требования возврата кредитов из-за своей высокой производительности и оснащения необходимой инфраструктурой может привести к продаже с последующим перепрофилированием. Тем самым, мы как отрасль можем потерять эти заводы.

ЦЕНЫ НА СТРОЙМАТЕРИАЛЫ.

Влияние мирового финансового кризиса строительный комплекс ощутил также в изменении стоимости основных строительных материалов, динамика снижения которой позволяла предположить, что снижение затрат по материалам скажется на стоимости строительства объектов в сторону их удешевления. Фактически анализ изменения стоимости материалов показал, что влияние на стоимость строительства минимально. 

Снижение цен на основные строительные материалы, в первую очередь на цемент и ряд номенклатуры металлопроката, началось еще в октябре 2008г. По данным мониторинга цены во втором квартале 2009г. в сравнении с ценами второго квартала 2008г. на эти материалы снизились: 

по цементу на 53 %

арматуре на 35 %, 

стали сортовой на 25 %, листовой на 19 %,

кабельной продукции на 33 %.

По производимым нашими предприятиями материалам и конструкциям снижение существенно меньше. За тот же период цены на:

железобетонные и бетонные изделия  снизились на 3%, 

бетон товарный на 14 %, 

кирпич керамический на 19 %,

раствор цементный на 30 %. 

Одновременно наблюдается изменение стоимости материалов в сторону увеличения по следующим позициям: лакокрасочные материалы – на 9%, конструкции из пластмассы – 4%, лесоматериалы – 3%, металлоконструкции – 3%. 

В структуре стоимости строительно-монтажных работ доля строительных материалов в среднем составляет около 46 %, в том числе цемент – 3,2%, металл – 4,5%.

Большее чем цены на материалы имеет значение цена на энергоресурсы, по которым в этом году запланировано ежеквартальное повышение тарифа. 

ЦЕНЫ НА ЖИЛЬЕ

 Цены на нашем первичном рынке к соответствующему периоду прошлого года снизились на 5,6% до 34,5 тыс. рублей за 1 кв. метр

Рынок находиться в ожидании дальнейшего падения цен на недвижимость. Однако в отличие от Москвы цены на нашем рынке жилья близки к себестоимости и с учетом дополнительных расходов на содержание построенных квартир эти цены будут расти, а не уменьшаться.

ххх

Татарстанстатом пока сформирован сальдированный финансовый результат  только по итогам 5 месяцев 2009г. Комплекс получил прибыль 1,1 млрд. рублей:

по виду деятельности «Строительство»  - 495 млн. руб.;

по промышленности строительных материалов –482 млн. руб.

по архитектурным и проектно-изыскательским работам –161 млн. руб.

 Всего из 284 крупных и средних организаций строительного комплекса 199 или 70,1% завершили отчетный период с прибылью, закончили убытками 31% предприятий по виду деятельности «Строительство», 29% - по промышленности строительных материалов, 23% - по архитектурным и проектно-изыскательским работам. 

Доля убыточных организаций в общем объеме организаций строительного комплекса в течении 2009 года к соответствующему периоду 2008 года под влиянием экономического кризиса увеличилась на 46,6%: в т.ч. по строительству на 48,3%, по промышленности строительных материалов на 33,9%, по архитектуре и проектно-изыскательским работам в 2 раза.

Среднемесячная заработная плата в крупных и средних организаций строительного комплекса в 2009 году составила 18 785 рублей, что меньше, чем в 2008 году на 4%. 

На 1 июля 2009 года просроченная задолженность по заработной плате, по данным представленным Татарстанстатом, по строительным организациям составила 82 млн. руб. Однако за июль ее удалось снизить до 52 млн. рублей.

В условиях отсутствия Программы капитальных вложений Республики Татарстан на 2009 год большой проблемой остается снижение объемов незавершенного строительства, в которые уже вложено 11 млрд.  рублей. Из года в год из-за вновь начинаемых увеличивается количество объектов, а также потребности в капитальных вложениях на их завершение. Так, если на 1 января 2008г. в незавершенном строительстве числилось 370 объектов общественной инфраструктуры (за исключением объектов дорожного строительства и метрополитена) с потребностью на завершение строительства 15,8 млрд. руб., то по состоянию на 1 января 2009 г. их количество составило 446 объектов на 20,6 млрд. рублей. Увеличение объема незавершенного строительства свидетельствует о недостаточном финансировании объектов, что увеличивает сроки строительства, и приводит в конечном итоге к их удорожанию. 

Проблему сокращения объемов незавершенного строительства, возможно, решить путем реализации объектов незавершенного строительства, привлечения инвесторов для завершения строительства объектов, осуществления застройки поселений в строгом соответствии с генеральными планами развития территорий.

СПРАВОЧНО: За 1 полугодие 2009 года в Республике Татарстан завершены строительством и введены: школа на 70 ученических мест с детским садом на 25 мест в с. Новоспасск Алексеевского муниципального района; здание городской поликлиники № 10 на 320 посещений в смену в г. Казань; 2 многофункциональных зала в г. Елабуга, физкультурно-оздоровительный комплекс в микрорайоне 4-5 г.Елабуга (в том числе бассейн на 350 кв.м.), физкультурно-оздоровительный комплекс на территории базы отдыха «Газовик» в с. Пустые Моркваши Верхнеуслонского муниципального района; 2 объекта социальной защиты на 65 мест, в том числе детский дом семейного типа в г. Елабуга и социальный приют для детей и подростков в с. Убей Дрожжановского муниципального района; гостиница на 1000 мест в г. Елабуга, объекты, обеспечивающие основную деятельность технопарка и объектов социальной инфраструктуры по ул. Восстания, 100 г. Казани (1-ая очередь – модульный производственный корпус для размещения резидентов) и ряд других объектов. 

По вводу жилья 2009 год тем более особенный. Как и в 2008 году, в первом полугодии 2009 года строительный комплекс вводил жилье за счет набранных темпов и заделов, созданных в предыдущие годы.

В целом по республике за 7 месяцев 2009 года введено 1 млн. 277 тыс. кв. метров жилья или 64% к плану. За 7 месяцев 2008 г. было введено 61% годового задания.  SHAPE  \* MERGEFORMAT 

 SHAPE  \* MERGEFORMAT Казалось бы хорошая динамика. Однако впервые в этом году введено жилья меньше, чем за соответствующий период прошлого года, что свидетельствует о том, что заделы закончились. Это мы прогнозировали еще в начале года. Таким образом, и по показателю ввода жилья мы начали ощущать влияние кризиса, происходит снижение темпов ввода жилья и практически не начинается строительство новых объектов.

Коммерческая ипотека

Механизм стимулирования спроса через АИЖК, предложенный федеральным центром, оказался неэффективным и фактически не работает. Деньги, выделенные государством на эти цели, до реальных потребителей не доходят.

ОАО «Ипотечное агентство Республики Татарстан» за 1 полугодие 2009г. смогло привлечь федеральные средства АИЖК, выделяемые Правительством РФ:

 на выдачу кредитов всего 95 млн. рублей (что в 6 раз меньше показателей за аналогичный период 2008г.); 

на рефинансирование ипотечных кредитов 221 млн. руб. (в 1,7 раза меньше показателя за аналогичный период 2008г.);

поддержку в связи со снижением дохода или потерей трудоустройства получили всего 30 из обратившихся за помощью 833 заемщиков.

Главная задача для Ипотечного агентства на 2 полугодие создать всю необходимую инфраструктуру для выпуска Ипотечных ценных бумаг, чтобы ввести в строительный оборот порядка 2,3 млрд.рублей.

ПРОМЫШЛЕННОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Большое значение для строительного комплекса республики имеет увеличение объемов финансирования строительства промышленных объектов.

По ОЭЗ «Алабуга» освоение капитальных вложений в этом году составило 667 млн. рублей. 
За 2,5 года деятельности ОЭЗ резидентами было осуществлено свыше 10 млрд. рублей инвестиций. Со времени строительства созданы объекты инфраструктуры на сумму 8,8 млрд. рублей. В настоящее время функционируют: железнодорожная ветка протяженностью свыше 4 км и контейнерная площадка на 1,5 тыс. сорокафутовых контейнеров. Построена сеть автомобильных дорог длиной свыше 20 км. К каждому участку инженерные коммуникации общей протяженностью более 270 км. С 21 апреля 2008 г. работает таможенный терминал площадью 60 га.                                                                              

Справка.Согласно стратегии развития ОЭЗ «Алабуга» к 2012 году на территории ОЭЗ «Алабуга» запланировано открытие производств более 40 компаний-резидентов, что создаст около 16 тыс. новых рабочих мест и принесет в экономику страны инвестиций в объеме не менее 50 млрд. рублей. Зарегистрировано 9 резидентов. Их общий объем инвестиций планируется в размере 14,8 млрд. руб. В этих производствах планируется создать 4 тыс. рабочих мест.

Комплекс нефтеперерабатывающих и нефтехимических заводов

Проектно-изыскательские работы и приобретение лицензий профинансированы на 21,3 млрд. руб., в том числе рабочее проектирование – на сумму 10,6 млрд. руб. Выдано в производство работ проектной документации на стоимость СМР в объеме 34,6 млрд. руб., в том числе по этапу 1А1 на 33,1 млрд. руб. Выполнение СМР с начала строительства составляет 19,5 млрд. руб., за 2009 г. – 11,2 млрд. руб. Прогнозный план СМР на 2009 г. – 22,4 млрд. руб. Ежемесячное выполнение СМР в июле достигло более 2,5 млрд. руб.

Основные работы ведутся по монтажу металлоконструкций технологических эстакад, технологического оборудования и трубопроводов установки ЭЛОУ-АВТ-7, строительству газопровода, теплотрассы, причальных сооружений, очистных сооружений, азотной станции, блока производства серы и установки висбрекинг. Общая численность привлеченных на строительство рабочих – около 6 тыс. чел. Используется строительной техники – около 1 тыс. ед.

Индустриальный парк «Мастер»

Количество арендаторов ОАО «КИП «Мастер» на площадях 1 и 2 очереди по состоянию на 01 июля 2009г. – 133.

Общая площадь ИП «Мастер» - 147 тыс. кв.м.

Общая площадь арендованных помещений ОАО «КИП «Мастер» на 01.07.2009г. – 68 тыс. кв.м. 

Площадь ИП «Мастер», на которой проведен ремонт – 78,5 тыс. кв.м.

Источник финансирования – Программа поддержки малого предпринимательства в РТ на 2005-2010 г.г. Общий лимит финансирования – 980 млн. руб. Поступило финансовых средств в ГИСУ – 796,4 млн. руб.

Строительные работы полностью завершены по АБП5, АБП6, АБП7, по главному корпусу готовится исполнительная документация для сдачи объекта в эксплуатацию.

Средняя численность работающих на предприятиях – арендаторах ОАО «КИП «Мастер» за 5 месяцев 2009 года – 1 тыс. 316 чел. Средняя заработная плата на предприятиях – арендаторах ОАО «КИП «Мастер» за 5 месяцев 2009 года – 11 тыс. 20 руб./мес. Совокупная выручка предприятий ОАО «КИП «Мастер» за 5 месяцев 2009 года – 1,6 млрд. руб.

Завод по производству аммиака, метанола и гранулированного карбамида в г. Менделеевске 

Проект генерального соглашения на поставку оборудования и техническое сопровождение проекта между ОАО «Аммоний» и компанией «Мицубиси Хэви Индастриз» находится на экспертизе у технического консультанта Внешэкономбанка.

В строительные организации направлены запросы о представлении предложений для выполнения генерального подряда до 10 августа 2009 г. После проработки предложений в августе должен быть объявлен тендер по выбору генерального подрядчика.

Проектную документацию стадии «Проект» генеральный проектировщик – ПИ «Союзхимпромпроект» в конце августа 2009 г. планирует передать на государственную экспертизу.

УНИВЕРСИАДА

Для проведения соревнований Универсиады планируется задействовать 64 спортивных объекта, 28 из которых подлежат реконструкции и еще 36 предстоит построить. 
Реализация всех проектов требует 29 млрд. 778,9 млн. рублей из РФ и 6 млрд. 959 млн. рублей из Республики Татарстан. 

Из федерального бюджета в целях софинансирования строительства 30 объектов в 2009 году для проведения Универсиады предоставлена субсидия в размере 6 млрд. 980 млн. рублей. В подготовке проектной документации для строительства объектов Универсиады 2013 года в г. Казани принимают участие проектные организации республики (ГУП «Татинвестгражданпроект», ОАО «Казанский ГипроНИИавиапром», ОАО «ГипроВТиИ», ООО «ВКРПИ «Зико», ООО «Рафф+», ООО «Премьер-интерьер», ОАО «КазТИСИЗ»). 

В целях ускорения проектных работ и снижения стоимости строительства использовали 19 проектов повторного применения. 
Для проектирования уникальных спортивных объектов: «Футбольного стадиона на 45 тыс. зрителей» и «Дворца водных видов спорта», был проведен международный конкурс по выбору проектировщика и генподрядчика. В настоящее время подводятся его итоги.

На 26 спортивных объектах начаты строительные работы. 
К строительно-монтажным работам на объектах Универсиады привлечены студенческие строительные отряды, уже работает 172 студента, планируется довести их количество до 1000 человек.

К открытию Первого Всероссийского Международного спортивного форума «Россия – спортивная держава» в октябре будут сданы следующие объекты:

«Дворец единоборств», ул. Амирхана, для проведения соревнований по дзюдо и борьбе на поясах. 
 «Академия тенниса», ул. Оренбургский тракт, с крытыми и открытыми кортами для теннисного турнира.

 «Комплекс стендовой стрельбы» в с.Введенская слобода, на котором в этом году пройдет чемпионат России, а в 2010 - чемпионат Европы.

Спортивный комплекс «Зилант» по ул.Мавлютова.

В целом до конца текущего года планируется завершить основные строительно-монтажные работы еще на семи спортивных объектах (универсальные спортивные комплексы на ул. Бондаренко, Чуйкова, Кошевого (2 объекта), Химиков, спортивный зал на ул.Даурская, плавательный бассейн на ул.Вагапова).

Ведется строительство первой очереди жилого комплекса «Деревни Универсиады» и к концу текущего года планируется подготовить к вводу 75 тысяч квадратных метров.

В целях выполнения международных обязательств Оргкомитета перед FISU по своевременному вводу объектов, необходимо завершить основное строительство объектов в 2012 году, чтобы начать проведение тестовых соревнований и отработать все системы жизнеобеспечения объектов, поэтому основной объем строительных работ планируется выполнить в 2010 году.

В рамках подготовки к Универсиаде уделяется серьезное внимание подготовке транспортной инфраструктуры Казани. Требования FISU к ней аналогичны требованиям международного олимпийского комитета. 
Научно-исследовательским и проектным институтом территориального развития и транспортной инфраструктуры (г.Санкт–Петербург) разработана программа развития улично-дорожной сети и системы городского пассажирского транспорта г. Казани на период до 2013г. (аналогичный проект разработан для г. Сочи).

К Универсиаде предусматривается построить 7 транспортных развязок: Амирхана – Ямашева, Амирхана – Чистопольская, Зорге – проспекта Победы, Чистопольская – Ибрагимова, Н.Ершова – Гвардейской - Патриса Лумумбы, на площади Г.Тукая, проспекта Победы – Академика Сахарова.

Начата работа по реконструкции международного аэропорта «Казань», которая позволит увеличить его пропускную способность в разы. Реконструкция аэропорта осуществляется за счет средств инвесторов. 

ПРОГРАММА КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА

В феврале 2009 года Фондом одобрена заявка республики на 4,7 млрд. рублей. Таким образом, за 2 года мы выбрали весь лимит, утвержденный Фондом для республики на 4 года.  
В целом в текущем году в капитальном ремонте  задействованы 440 подрядчиков, это 25 тыс. рабочих.

Для обеспечения выполнения работ по программе в объеме 9,7 млрд. рублей необходимо произвести закупку материалов на 5,1 млрд. рублей (53% от  объема программы).


В целях реализации положений Послания Президента Республики Татарстан Госсовету РТ на 2009 г. о необходимости обеспечения приоритета изделиям собственных товаропроизводителей при проведении государственных закупок, создания организованной системы закупок качественных строительных материалов и оборудования, обеспечения здоровой конкуренции, прозрачности сделок в республике с 1 марта 2009 года  начала работать Электронная товарно-информационная система (ЭТИС).

Система обеспечивает заказчикам, подрядным организациям, максимально удобный и быстрый поиск через сеть Интернет необходимой продукции, путем предварительной регистрации участников процесса закупок.

Ведутся работы во всех домах по программе.  Завершены работы в 764 домах (33%). ГЖИ принято 182 дома (24% от завершенных). Полностью выполнили программу и завершили работы во всех домах в 5-ти муниципальных образованиях: Актанышском, Кайбицком, Апастовском, Нурлатском и Пестречинском муниципальных районах.


Объем выполненных работ по данным муниципальных образований, представленным в жилищную инспекцию, составляет 7 млрд. 612 млн. рублей – это 80% от объема СМР по программе. В ГЖИ представлено актов на сумму 3,55 млрд. рублей. По актам выполненных работы казначейством оплачено 3 млрд. 499 млн. рублей (36% от объема программы).

Градостроительство и архитектура

В течение 2009 года в республике велась разработка целого ряда комплексных документов территориального планирования. Завершена разработка Схемы территориального планирования Республики Татарстан, которая в настоящее время проходит согласование с регионами, имеющими общую границу с республикой, а также с Министерствами и ведомствами Республики Татарстан. 

Подготовлен проект закона Республики Татарстан «О градостроительной деятельности в Республике Татарстан»,  целью которого является регулирование отношений по территориальному планированию, градостроительному зонированию, планировке территории, а также строительству, реконструкции и капитальному ремонту объектов капитального строительства.

В 2009 году была продолжена плановая работа по подготовке документов градостроительного планирования – генеральных планов городов и районных центров республики. Все крупные  города  республики обеспечены генеральными планами 

(г. Казань, г. Набережные  Челны,  г. Альметьевск,   г. Бавлы,    п.г.т. Аксубаево,  с. Новошешминск, п.г.т. Уруссу, г. Азнакаево,  г. Зеленодольск, р.ц. Черемшан, г. Елабуга, г. Нижнекамск, п.г.т. Алексеевское, г. Лаишево, г. Тетюши, г. Чистополь, р.ц. Верхний Услон).
Продолжается разработка схем территориального планирования муниципальных районов Республики   Татарстан. В работе находится 41 схема. Завершена разработка Схем территориального планирования Зеленодольского и Лаишевского муниципального района Республики Татарстан. К концу 2009 года планируется завершить  разработку документации для 8 районов. 

В 2009 году в соответствии с требованиями федерального градостроительного законодательства, невзирая на экономический спад,  необходимо продолжить разработку этих видов документов. Градостроительный кодекс РФ требует обеспечить до 2010 года такой документацией все поселения. Отсутствие документов территориального планирования приведет к невозможности подготовки документации по планировке территории.

Кадры 

Среднесписочная численность работников крупных и средних организациях строительного комплекса по сравнению с соответствующим периодом 2008г. составила 99,7% в том числе:

Строительство – 98,7%

Промышленность строительных материалов и стройиндустрия – 102,4%

Архитектура и проектно-изыскательские работы – 97,5 %

Численность работников списочного состава, работавших неполное рабочее время по инициативе администрации увеличилось с 576 человек в декабре 2008г. до 778 человек в июне 2009г.
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