
Совещание в режиме видеоконференции по вопросу  реализации Закона Российской Федерации от 21.07.2007 № 185-ФЗ "О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства" в Республике Татарстан.
14.08.2009 
По состоянию на 10 августа  
полностью завершены работы только в 846 домах или всего 36% от программы. При этом, жилищной инспекцией принято только 293 дома, (12% от всех домов по программе и 34% от завершенных). 
По данным МО выполнено работ на 7 млрд. 793 млн. рублей (80% от программы), в ГЖИ акты выполненных работ представлены только на 4 млрд. 529 млн. рублей (47% от программы). Оплата актов выполненных работ произведена через казначейство в объеме 4 млрд. 33 млн. рублей (41% от программы). 

Отставание в оплате за выполненные работы с одной стороны связано с несвоевременным оформлением подрядчиками актов выполненных работ, с другой стороны есть вопросы по корректировке Программы и регистрации сделок на ЭТИСе.  

Выполненные работы

Ремонт систем отопления завершен только в половине домов от запланированных. В 511 домах, хотя работы ведутся в соответствии с графиком производства работ, но учитывая большой объем работ, который надо завершить и сжатые сроки, руководителям муниципальных образований необходимо взять этот вопрос под личный контроль. В 154 домах имеется отставание от графиков производства работ.  
До начала отопительного сезона остается один месяц, а после ремонтных работ необходимо провести опрессовку и подготовить паспорта готовности.
Ремонт кровли завершен в 1 тыс. 204 домах - это 70% домов от запланированных, по графику ведутся работы в 407 домах. 

Отставание от графиков в 110 домах в 16 МО,  представленных на слайде.

Ремонт и утепление фасадов завершен в 765 домах - это 54% от годового плана, по графику ведутся работы 481 доме. Отставание от графиков в 21 МО в 180 домах.

Я еще раз обращаю внимание МО на принятие мер по завершению сезонных работ, проводить которые нам пока позволяет погода.

Сдача домов

Недостаточно организована работа по сдаче завершенных капремонтом домов. Учитывая, что нам нужно в короткие сроки освоить все средства и отчитаться в Фонд предлагаю установить срок 1 ноября, к которому все дома должны быть сданы.

Для этого  МО в срок до 17 августа необходимо представить в Министерство  график предъявления актов выполненных работ в ГЖИ  и  график сдачи  их на оплату в Казначейство. Исполнение графиков ежедневно будет контролироваться работниками Министерства и  ГЖИ  и   доводится на видеоконференциях.

ЭТИС

Созданная в республике единая система закупок качественных строительных материалов и оборудования позволила предоставить полную информацию о предприятии - поставщике, выпускаемой продукции, обеспечить здоровую конкуренцию, прозрачность сделок и оказала  большую помощь в организации работ по капитальному ремонту МКД. У ряда подрядных организаций отпала необходимость в маркетинговой службе.
По состоянию на 10 августа зарегистрировано более 88 тыс. сделок по всем домам программы на общую сумму 2 млрд. 651 млн. рублей, что составляет 51%  от потребности в материалах на капремонт (объем потребности составляет                    5 млрд. 100 млн. рублей), которая определена  по ведомостям ресурсов, представленным  муниципальными образованиями. 

Финансирование
По состоянию на 12 августа на  счета заказчиков (управляющих организаций и ТСЖ) перечислено  9 млрд. 627 млн.  рублей (99% лимита). Отставание по перечислению остается только со стороны собственников помещений в размере 94,5 млн. рублей.


В полном  объеме средства собственников перечислены только в 11-и муниципальных образованиях. Остальные муниципальные образования представлены на слайде.

Одной из причин  отставания по сбору средств собственников является то, что  платежи населения за капитальный ремонт как правило разделены равномерно на 12 месяцев до декабря. Но с учетом сложившейся ситуации и необходимостью освоения всех средств в сентябре предлагаю в счета-фактуры за август включить недособранные суммы и до 25 сентября собрать все средства. Система предоставления субсидий на капремонт  у нас работает, так что это не ударит по малообеспеченным категориям населения. 
Лифты

По состоянию на 10 августа, завершены работы по замене и модернизации 267 лифтов, что составляет всего 41,7%, еще на 358 лифтах ведутся работы, не приступили к работам на 15 лифтах. Из 267 замененных лифтов 108 принято в эксплуатацию Управлением Ростехнадзора по Республике Татарстан. Срок выполнения работы по замене лифтов в среднем составляет от 1,5 до 2 месяцев, следовательно, для завершения работ в сентябре необходимо жестко контролировать сроки выполнения работ по лифтам, где к работам приступили, и в ближайшие дни приступить к работам на не начатых капитальным ремонтом лифтах. 
Общедомовые приборы учета

По состоянию на 10 августа, установлено всего 1761 общедомовой прибор учета, что составляет 53% от плана.

Принимая программу по установке приборов учета, мы ставили цель не только оборудовать дома приборами, это полдела, а основной задачей является наладить учет расходов и потребления энергоресурсов. На сегодняшний день из установленных приборов учета на коммерческий учет поставлено только 670 или 38%. 

           Одним из индикаторов, по которым Федеральным центром оценивается  эффективность управления жилищно-коммунальным хозяйством субъекта Российской Федерации, является «доля объема отпуска коммунального ресурса, счет за который выставлен по показаниям приборов учета». У нас это показатель по сравнению с другими субъектами низкий.

Прошу руководителей муниципальных образований ускорить установку приборов и обеспечить постановку их на коммерческий учет, без этого дома приниматься не будут. 

Выполнение условий получения финансовой поддержки в соответствии с ФЗ-185

 Выполняя условия закона мы не просто выполняем условия получения финансовой поддержки, мы продолжаем реализацию Программы реформирования  ЖКХ, принятой в республике – это важнейшая задача и мы ее обязаны выполнить. 

Республика взяла на себя обязательства перед Фондом выполнить все условия Федерального закона, несмотря на полностью выбранный лимит финансовой поддержки в 2009 году. 
 Условие 1 федерального закона  обязывает к 1 января 2011 года иметь на территории МО 80% коммунальных организаций с долей участия в уставном капитале   государства и муниципалитета не более 25%.  На 1 июля только в 24-х муниципальных образованиях условие выполнено. 
 По 2 Условию   

Выполнение этого условия необходимо взять на особый контроль, так как уже к 1 января 2010 года не менее 80% МКД должны находится в управлении частных управляющих компаний с долей участия государства и мунципалитета не более чем 25%. Сегодня только в четырех МО данное условие выполнено. МО показанным на слайде  необходимо срочно организовать работу по выполнению данного условия. Иначе эти районы не смогут притендавать в следующем году на получение средств. 

 Условие 3     Данное условие  по наличию ТСЖ не менее чем в 10% МКД  выполнено всеми  МО. Актанышское, Балтасинское, Буинское, Кукморское, Нурлатское, Сармановское, Тукаевское, Ютазинское МО, город Казань и Набережные Челны выполнили условие 2011 года по созданию ТСЖ в 20% МКД. У остальных районов количество созданных ТСЖ составляет от 10 до 18%. То есть у многих количество ТСЖ должно возрасти практические в два раза и если к их созданию не приступить уже сегодня выполнение этого условия будет под угрозой.

По условию 4 необходимо обеспечить принятие муниципальными образованиями графиков  работ по межеванию. 


Невыполнение графиков  работ по межеванию ведет в соответствии с законом к приостановлению финансирования. И МО необходимо из этого сделать соответствующие выводы. Прошу руководителей муниципальных образований взять этот вопрос на контроль и завершить работу до 1 ноября. 
Соблюдение условий 5 и 6 - это предоставление гражданам субсидий  и мер социальной поддержки на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в денежной форме. В республике приняты нормативные документы, и субсидии гражданам предоставляются как на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, так и на проведение капитального ремонта. 

По условиям  7 и 9 - необходимо провести работу по ликвидации перекрестного субсидирования в части тарифов на водоснабжение, водоотведение и теплоснабжение. 

В настоящее время мы активно работаем с Фондом по вопросу выделения средств республике в следующем году. По нашим прогнозам объем средств, который может быть выделен Фондом в следующем году оценивается в 1-2 млрд. рублей. При сохранении доли софинансирования за счет бюджетов РТ и МО на уровне 2008 года и привлечении средств собственников в размере 5%, мы сможем выйти на объем программы 2008 года  - порядка 4 млрд. рублей.
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