Совещание в режиме видеоконференции по вопросу  реализации Закона Российской Федерации от 21.07.2007 № 185-ФЗ "О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства" в Республике Татарстан
28.08.2009 г.

Выполненные работы

Срок завершения всех работ по освоению средств установлен Премьер-министром 23 сентября, остается менее  месяца. В этом году необходимо освоить 9 млрд.721 млн. рублей, из которых  СМР  составляют 9 млрд. 470 млн. рублей. 

За 5 месяцев МО выполнены работы на 8 млрд. 436 млн. рублей (89% от СМР), в ГЖИ акты представлены только на 4 млрд. 684 млн. рублей (49% от СМР). 

Анализируя ход выполнения ремонтных работ, можно сказать что ситуация в целом складывается хорошо. 10 муниципальных образований полностью выполнили ремонтные работы.
Готовность  домов
По состоянию на 27 августа  
полностью завершены работы в 1 тыс. 286 домах,  это только  55% программы. Из них жилищной инспекцией принято только 505 домов (39% от завершенных  или  21,5% от всех домов по программе). Ни одного дома не сдано ГЖИ 6-тью муниципальными образованиями Аксубаевским, Кукморским, Лаишевским, Мензелинским, Рыбно-Слободском, Сабинским районами.
Из 781  дома не принятого ГЖИ у 425 домов  не готова документация, 235 домов не принято по причине корректировки программы, по 82 домам имеются замечания по качеству выполненных работ, 36 домов имеют низкий процент зарегистрированных сделок на ЭТИС, 3 дома (2 в Арском и 1 в Пестречинском) не завершены фактически.
Финансирование                                                        
За истекшие две недели на счета ТСЖ поступило 36,7 млн. рублей средств собственников. В полном  объеме средства собственников перечислены только в 15-и муниципальных образованиях. 29 муниципальным образованиям необходимо собрать  58 млн. рублей, среди которых 50% суммы составляют города Казань, Набережные Челны, Бугульма, Елабуга. Недособранные суммы  должны поступить до 15 сентября на счета ТСЖ  и до 25 сентября перечислены подрядчикам за выполненные работы.
Отставание по видам работ

По прежнему не завершены сезонные работы по ряду домов. 
Ремонт систем отопления 

В 136 домах 8-и муниципальных образований до сих пор не завершены  работы по ремонту систем отопления.  
 Особое опасение вызывает  Чистопольский район, в котором не завершены работы на 16 домах из 41 дома (40% программы) и город Казань, где еще ведутся  работы в 105 домах из 278 домов (38% от программы)

   Ремонт кровли

Не начаты работы в Агрызском муниципальном образовании  по улице Горького д.1, где собственники отказались от ремонта кровли и решили перенести деньги на ремонт межпанельных швов, но корректировка программы по нему не проведена и работы не начаты.

 Не завершен ремонт кровли на 71 домах 7-и муниципальных образований. 

Ремонт и утепление фасадов

 Не завершены фасадные работы в 10 муниципальных образованиях на  157 домах, что составляет 11% программы.  
Подготовка к отопительному сезону 

К отопительному сезону готово:

-  69 %- жилищного фонда

- 87% -объектов образования

- 82%- объектов здравоохранения

-84% - объектов культуры  (информация представлена на слайде).

С опережением графика по подготовке объектов жилого фонда идут: Альметьевский, Бавлинский, Лениногорский, Апастовский, Атнинский, Пестречинский районы республики. 

По информации ГЖИ от 21.08.09 г. менее 50% паспортов готовности жилых домов предъявлено Высокогорским (27%). Зеленодольским (34%), Кайбицким (33%), Новошешминским (28%) муниципальными районами.

Ниже средне республиканского уровня идет подготовка объектов социально-культурной сферы в районах:  Бугульминский, Зеленодольский, Нурлатский, Тюлячинский.


Подготовка объектов коммунального хозяйства идет по графику: готовность котельных составляет 80 %, тепловых сетей 88%. Руководителям организаций особое внимание необходимо уделить подготовке котельных и получить паспорта готовности в  срок до 1 ноября. 

На текущий момент акты готовности к работе в отопительный период уже получили 13 предприятий. 

Оплата за ТЭР. Несмотря на определенное снижение задолженности за потребленные ТЭР, общая задолженность по республике остается высокой, в том числе. 

- за электроэнергию - 116 млн. 971 тыс. руб.;

- за газ -150 млн. 222 тыс. руб.  
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