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Пресс-релиз

С 25 августа по 1 сентября 2009 года Первый заместитель Премьер-министра Республики Татарстан Борис Павлов находился с рабочим визитом в Китайской Народной Республике.
В состав российской делегации также директор Департамента маркетинга ОАО «Вертолеты России» Михаил Дубровин, заместитель начальника регионального управления маркетинга ОАО «Вертолеты России» Виктор Егоров, директор по внешнеэкономическим связям ОАО «Казанский вертолетный завод» Валерий Пашко и помощник Первого заместителя Премьер-министра Республики Татарстан Роман Кирюхин.
Напомним, что на состоявшемся  1 июня 2009 года в г.Казани совещании с участием генерального представителя Ассоциации мэров городов Китая в России Лю НайФена при участии руководства ОАО «Казанский вертолетный завод» была озвучена заинтересованность китайской стороны в проведении детальных переговоров по вопросу создания совместного предприятия по изготовлению компонентов вертолета «Ансат» и сотрудничества в сфере реализации инновационных проектов.
	Рабочий визит российской делегации был организован принимающей стороной в КНР, в лице мэрии города Meizhou и города Guangzhou.	
Целью рабочей поездки было установление взаимовыгодного сотрудничества по реализации инновационных проектов Республики Татарстан в особых экономических зонах г.Meizhou и г.Guangzhou на юге Китая, а также вопрос создания совместного предприятия по изготовлению элементов и окончательной сборки в КНР  вертолетов «АНСАТ», разработанного и производимого ОАО «КВЗ».
С 26 по 29 августа делегация во главе с Первым заместителем Премьер-министра Республики Татарстан Борисом Павловым посетил г.Meizhou. Делегация посетила ряд ведущих предприятий города, в частности: компанию «SHENZHEN GIOWEI ELECTRONICS CO., LTD.», занимающуюся производством электронной техники, компанию «GUANGDONG KINGTEC ELECTRICAL», осуществляющую изготовление компонентов автомобилей и одно из предприятий группы компаний «Zhangzhou Weihua Electronic Co., Ltd», занимающуюся полным перечнем работ по лесозаготовке, лесопилению, деревообработке и изготовлению деревянных изделий. Важно отметить, что общая численность работающих в группе компаний «Zhangzhou Weihua Electronic Co., Ltd.» составляет 7 тысяч человек и ее подразделения находятся в самых различных провинциях Китая. Вице-президент группы компаний «Zhangzhou Weihua Electronic Co., Ltd.» Лю Шиен выразила большую заинтересованность в совместной работе с Республикой Татарстан в сфере деревообработки, путем организации совместного предприятия на территории Республики Татарстан и Российской Федерации. Также делегация посетила «Guangzhou (Meizhou)Industry Transfer Park» - особую экономическую зону, площадью 20 квадратных километров, на территории которой создана вся необходимая инфраструктура для развития новых производств, причем непосредственно на территории зоны возводится жилье для сотрудников и все необходимые социальный объекты. В рамках прошедших встреч Первый заместитель Премьер-министра Республики Татарстан Борис Павлов презентовал инвестиционный и инновационный потенциал экономики республики.
29 августа 2009 года состоялось итоговое совещание с руководством г.Meizhou и руководителями ведущих компаний города по обсуждению возможных направлений сотрудничества между Республикой Татарстан и г.Meizhou. В совещании с китайской стороны приняли участие мэр г.Meizhou Ли Джа, генеральный секретарь мэрии г.Meizhou Ли Инлин, руководитель Аппарата мэрии г.Meizhou Сиао Пин, руководитель Департамента привлечения инвестиций и бизнеса – управляющий «Guangzhou (Meizhou)Industry Transfer Park» Се Цзя Пен, заместитель ректора университета «Цзя Ин» Сю Гуо Фун, президент группы компаний «Тапай» Цун Лехуа, генеральный директор группы компаний «Zhangzhou Weihua Electronic Co., Ltd.» Ли Чжен Мин, вице-президент группы компаний «Zhangzhou Weihua Electronic Co., Ltd.» Лю Шиен, заместитель генерального директора компании «Ketec» Вен Шун, генеральный представитель Ассоциации мэров городов Китая в России Лю Най Фен и многие другие. Мэр г.Meizhou Ли Джа выразил заинтересованность в развитии взаимовыгодного сотрудничества и создании совместных предприятий как на территории Китайской Народной Республики, так и на территории Республики Татарстан в таких направлениях, как машиностроение, деревообработка, строительство завода по производству цемента и многих других сферах. 
По итогам совещания был подписан Меморандум о сотрудничестве между Республикой Татарстан (Российская Федерация) и Мэрией г.Meizhou (Китайская Народная Республика) по совместной реализации ряда инвестиционных проектов, таких как проекты по наноиндустрии Республики Татарстан; «Создание совместного предприятия в целях изготовления элементов и окончательной сборки в Китайской Народной Республике вертолета АНСАТ»; комплексный проект «Деревообработка и деревянное домостроение с использованием древесины Республики Татарстан»; проект производства компонентов автомобилей; проект строительства цементного завода в России и другие. Также меморандумом предусматривается сотрудничество в сфере культуры и образования путем организации соответствующих культурных, образовательных и иных мероприятий, способствующих укреплению межнациональных связей и приобщения к культурному наследию народов Республики Татарстан (Российская Федерация) и г.Meizhou (Китайская Народная Республика), осуществления обмена выставками в области культуры и традиционного искусства, обмена делегациями деятелей культуры и искусства, соответствующими специалистами и оказания взаимодействия ведущим научным центрам г.Meizhou и Республики Татарстан в реализации совместных проектов и программ. 
По итогам визита было принято решение об ответном визите китайской делегации в Республику Татарстан в феврале-марте 2010 года, в состав которой войдут крупнейшие представители бизнеса г.Meizhou.  
	С 30 по 31 августа Первый заместитель Премьер-министра Республики Татарстан Борис Павлов посетил технико-экономическую зону Guangzhou Development District (GDD), основанную в 1984 году. На территории данной зоны уже разместили свои производства 104 из 500 крупнейших компаний мира, такие как Microsoft, Honda, Mitsubishi, LG Philips, Intel, Nestle,  P&G и другие. Занимаемая площадь около 392 квадратных километров. С января по июнь 2009 года объем только экспортируемой продукции составил 4,18 млрд. долларов США, а налоговые поступления составили 15,35 млрд. юаней (около 2,274 млрд. долларов США). Причем продукция машиностроения занимает около 70 % от всей выпускаемой продукции данной зоны. На территории зоны располагаются большое количество резидентов, имеются научно-исследовательские и производственные предприятия, построено жилье для работников, создано большое количество объектов социальной сферы: теннисные корты, достраивается баскетбольный дворец на 18 тысяч мест, имеются школы, больницы. 
	31 августа 2009 года Борис Павлов принял участие в совещании с руководством технико-экономической зоны г.Guangzhou. На встрече от китайской стороны присутствовал заместитель руководителя Управления технико-экономической зоны г.Guangzhou Guangzhou Development District, мэр округа Логан г.Guangzhou Ши Чигжоу. Президент компании «Guangzhou-yonghe, Ltd.» Цун Уин Хуа, заместитель директора административного комитета округа Логан технико-экономической зоны Guangzhou Development District Сун Хуэвей, заместитель директора бюро экономического развития, науки и технологий административного комитета г.Гуанчжоу по экономике и технологическому развитию технико-экономической зоны Guangzhou Development District Дзу Пинг и другие представители департаментов экономической зоны. 
Представители китайской стороны отметили, что имеется огромный потенциальный рынок для реализации вертолетов не только в Китайской Народной Республике, но и во всем Азиатском регионе.
Кроме того, создание совместного производства в провинции Guangzhou, учитывая тот факт, что это самая экономически развитая и финансово-состоятельная провинция Китая, по данным 2008 года ВРП - 530 млрд.долларов США, во внешнеторговом обороте занимает 1 место в КНР (41%). “Guangzhou (Meizhou) Industry Transfer Park” был открыт в 2008 году с финансовой поддержкой в размере 200 млн.долларов США. Данный индустриальный парк предлагает своим резидентам освобождение от налоговых платежей и операционных тарифов на 3 года, а также понижение арендного тарифа для производственно-хозяйственных помещений в размере до 1 юаня за 1 кв.м. в месяц.
 Руководство компании «Guangzhou-yonghe, Ltd.» выразило большую заинтересованность в сотрудничестве с Республикой Татарстан по проекту создания совместного предприятия по изготовлению элементов и окончательной сборке в Китайской Народной Республике вертолета АНСАТ, разработанного и производимого ОАО «Казанский вертолетный завод». 
По итогам совещания стороны подписали Меморандум о взаимопонимании, который определяет дальнейшие шаги по реализации данного проекта, в том числе создание совместной рабочей группы, в которую войдут представители китайской стороны, Республики Татарстан, ОАО «Вертолеты России» и ОАО «Казанский вертолетный завод. Рабочая группа проведет предпроектную работу по           направлениям - маркетинговому, юридическому, производственному, финансовому, сертификации - и подготовит бизнес-план проекта, после чего будет принято решение о способе его реализации. 
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