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Пресс-релиз
О проведении казанского этапа

Второго Российского Техтура

24 сентября 2009 года в г. Казань состоится презентация IT-компаний Evernote, IIKO, Umisoft, A5.ru, LogoTag, Apollo Project. Light Engines Corp, Pokupator в рамках Второго Российского Техтура.

Европейская Ассоциация Тех Тур (ЕТТ - European Tech Tour Association) определила 24 российские компании, которые примут участие во втором Российском Тех Туре, запланированном на 22-25 сентября 2009 года в Москве, Казани и Томске. Фото:На фото:В конкурсном отборе 2009 года, состоявшем из двух этапов, приняли участие более 250 лучших высокотехнологичных компаний из нескольких российских регионов. Ряд российских компаний, среди которых Acronis – производитель информационных систем управления хранением и восстановлением данных, Yandex – ведущая российская интернет компания и Parallels – лидер в сфере систем виртуализации и автоматизации, были участниками Первого Российского Тех Тура в 2004 году. 

Отобранные проекты будут представлены представителям десятков ведущих мировых венчурных фондов и технологических корпораций. В каждом таком туре участвует не более 60-70 делегатов-инвесторов, на рассмотрение которых представляется до 25 лучших высокотехнологичных компаний страны или отрасли. Ограниченное число участников дает возможность для плодотворного делового общения, в первую очередь между инвесторами и предпринимателями. 

В наблюдательный совет Второго Российского ТехТура входят Премьер-министр Республики Татарстан Рустам Минниханов и директор Инвестиционно-венчурного фонда Республики Татарстан Айнур Айдельдинов. В отборочном комитете Республику Татарстан представляет начальник отдела коммерциализации венчурных проектов Инвестиционно-венчурного фонда Республики Татарстан Павел Королев.

Также в рамках Второго Российского Техтура в Казани будут презентованы 7 компаний вне конкурса - АТОН – ИМПУЛЬС, ENERGOLESPROM, DIGITAL ZONE, КАРЗА, LANEF, KOMANDCORE, Хим-Русэнерго.

Презентационная часть и пленарное заседание казанского этапа Второго Российского Техтура пройдут 24 сентября в Казанской Ратуше. Начало мероприятия – в 8.30.

