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Пресс-релиз
.О состоянии работы  по ведению  Регистра муниципальных  нормативных правовых актов Республики Татарстан

25 сентября  в 14.00 часов  в  зале заседаний Министерства культуры Республики Татарстан  в режиме видеоконференции состоится  заседание коллегии Министерства юстиции Республики Татарстан «О состоянии работы  по ведению  Регистра муниципальных  нормативных правовых актов Республики Татарстан».

На заседание коллегии приглашены  главы муниципальных образований (муниципальных районов, городских округов, городских и сельских поселений), а также  сотрудники  отдела по оказанию правовой поддержки деятельности органов  местного самоуправления Департамента по организации взаимодействия с органами местного самоуправления по правовым вопросам Министерства юстиции РТ.
На заседании  коллегии выступят с докладами: первый  заместитель министра юстиции РТ  Столяров Сергей Николаевич,  начальник отдела единого банка нормативных правовых актов Республики Татарстан Министерства юстиции РТ  Аверьянова Э.М.,  заместитель руководителя Управления Министерства юстиции РФ по   Республике Татарстан Салимзянова Р.Р., заместитель главы  Бугульминского  муниципального района РТ Минхайдаров М.Т.,  юрист  Совета Высокогорского  муниципального района  РТ  Шамгунова Л.Г. 

Регистр муниципальных нормативных правовых актов Республики Татарстан является частью федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов, организацию и ведение которого на федеральном уровне осуществляет Министерство юстиции Российской Федерации. 

Создание института регистра муниципальных нормативных правовых актов было обусловлено необходимостью обеспечения учета и систематизации муниципальных нормативных правовых актов, реализации конституционного права граждан на получение достоверной информации о муниципальных актах, создания условий для получения такой информации органами государственной власти, местного самоуправления, должностными лицами и организациями.

Полномочия по организации и ведению регистра на республиканском уровне Указом Президента Республики Татарстан от 27.02.2009 N УП-107 «О мерах по организации и ведению регистра муниципальных нормативных правовых актов Республики Татарстан» возложены на Министерство юстиции Республики Татарстан.
В Республике Татарстан порядок организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов установлен Законом Республики Татарстан от 9 февраля 2009г. № 14-ЗРТ «О регистре муниципальных нормативных правовых актов Республики Татарстан».
В отличие от единого банка нормативных правовых актов Республики Татарстан, в который включаются муниципальные нормативные правовые акты только городских округов и муниципальных районов, регистр содержит акты муниципальных образований всех уровней.

В настоящее время в Минюст РТ поступили акты из большинства муниципальных образований республики, причем представлены акты, изданные органами местного самоуправления начиная с 2005 года.

При том, что подавляющее большинство муниципальных образований активно включилось в работу по представлению актов, имеются отдельные муниципальные образования, например, поселения, входящие в состав Чистопольского, Камско-Устьинского, Нижнекамского муниципальных районов, из которых на данный момент акты не поступили. Крайне малое количество актов сельских поселений представлено из Пестречинского, Кайбицкого муниципальных районов.

Представленные муниципальные нормативные правовые акты включаются в регистр, который ведется  на бумажных носителях и в электронном виде.

В электронном виде Регистр ведется на основе программного обеспечения в соответствии с едиными форматами, классификаторами, переданными Министерством юстиции Российской Федерации.
Информация по регистру в установленные сроки передается в Министерство юстиции Российской Федерации.

На 23.09.2009г. в регистр муниципальных нормативных правовых актов Республики Татарстан включено 2626 актов.

В отличие от регистра, Единый банк нормативных правовых актов Республики Татарстан  является информационным ресурсом республиканского уровня, то данная деятельность осуществляется наряду с ведением регистра. В последнее время отмечается некоторое снижение количества муниципальных нормативных правовых актов, представляемых для включения в единый банк.

Так, если за 1 полугодие 2008 года из муниципальных районов и городских округов для включения в единый банк поступило более 2000 актов, то за аналогичный период текущего года - немногим более 1000 документов.

В отличие от процедуры включения муниципальных нормативных правовых актов в регистр, в ходе которой правовая экспертиза актов не проводится, основным этапом включения муниципальных актов в единый банк является их оценка на предмет соответствия законодательству.

Результатом правовой экспертизы является составление заключения с выводом о соответствии либо противоречии акта законодательству. Все заключения с соответствующими рекомендациями доводятся до сведения органов местного самоуправления, издавших акты.
Из представленных в текущем году нормативных правовых актов муниципальных районов порядка 20% актов противоречат законодательству.

К наиболее распространенным нарушениям относятся: принятие решения органом местного самоуправления с превышением пределов его компетенции; невнесение изменений в ранее принятые муниципальные правовые акты в связи с изменением законодательства, прежде всего, Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а также наличие большого количества редакционных и технических ошибок, а также,   в некоторых  случаях представительные органы местного самоуправления принимают решения по вопросам, отнесенным к компетенции исполнительно-распорядительных органов.

В ряде случаев органы местного самоуправления муниципальных районов своими актами устанавливают круг полномочий организаций, органов государственной власти и их территориальных органов.
Также органами местного самоуправления муниципальных районов издаются акты, относящиеся к полномочиям сельских поселений, что допустимо только в случае наличия соответствующих соглашений о передаче полномочий.
Как положительный пример можно отметить наличие таких соглашений в Альметьевском, Нижнекамском муниципальных районах.
