20 октября 2009 года в 15.00 в ГТРК «Корстон» состоится семинар «Финансовые структуры и инструменты Люксембурга» для руководителей и начальников отделов финансовых и юридических подразделений банковской сферы, крупных компаний Республики Татарстан, юридических и финансовых консультантов. 

В программе семинара: 

Приветственное слово: 
- Премьер-министра Республики Татарстан Р.Н. Минниханова, 
- Чрезвычайного и Полномочного Посла Великого Герцогства Люксембург в Российской Федерации господина Гастона Стронка, 
- министра промышленности и торговли Республики Татарстан Р.Х. Зарипова. 

Выступления: 
- «Люксембург - передовой европейский центр инвестиционных инструментов» - М.Жан-Люк Фиш, налоговый партнер, «Allen&Overy» Luxembourg, 
- «Управление частным капиталом и структурирование активов в Люксембурге» - Анн-Кристин Люсси, глава департамента по планированию; Давид Хофман, Первый вице-президент компании BGL Societe Anonyme-Groupe BNP Paribas, Luxembourg, 
- «Исламское финансирование в Люксембурге» - Чрезвычайный и Полномочный Посол Великого Герцогства Люксембург в Российской Федерации господин Гастон Стронк. 

Для информации: 

Allen & Overy – юридическая фирма с персоналом порядка 5000 служащих, включая свыше 450 партнеров, работающих в более 30 крупнейших центрах по всему миру. Компания представлена в регионах, являющихся источником крупнейших международных потоков капитала, и в финансовых центрах, управляющих этими потоками. 
BNP Paribas является одним из 6 сильнейших банков в мире согласно агентству Standard & Poor's. Банк представлен в 85 странах, количество персонала более 205 000 человек, 165 200 из которых работают в Европе. Банк BNP Paribas является европейским лидером мирового уровня по оказанию финансовых услуг. Занимает лидирующие позиции в трех отраслях: банковские услуги для физических лиц, инвестиционные решения, корпоративные и инвестиционные банковские услуги. Группа получает прибыль с четырех внутренних рынков: Бельгии, Франции, Италии и Люксембурга. BNP Paribas также широко представлен в США, занимает сильные позиции в Азии и на возникающих рынках. 

BGL BNP Paribas является одним из крупнейших банков в Великом Герцогстве Люксембург, баланс компании на 31 декабря 2008 составлял 52,5 млрд. Евро. Сейчас, являясь лидером на национальном рынке, банк работает на территории Grande Région, который включает в себя соседние с Люксембургом территории. BGL BNP Paribas предлагает особенно широкий спектр финансовых продуктов для индивидуальных клиентов, профессионалов, клиентов частного банкинга и предприятий. BGL BNP Paribas занимает первое место среди поставщиков банковских услуг для профессионалов, предприятий малого и среднего бизнеса, занимает второе место в предоставлении услуг для частных клиентов. Также является лидером в банковском страховании. 


