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Об итогах II Международного инвестиционного форума "Евромани - Казань 2009"

14 октября 2009 года в Казани прошел II Международный инвестиционный форум "Евромани - Казань 2009". В его работе приняли участие первый заместитель Премьер-министра РТ Равиль Муратов, министр экономики Татарстана Марат Сафиуллин, президент и генеральный директор "Schneider Electric" Жан-Паскаль Трикуар, директор «World Bank» в России Клаус Роланд, директор компании «PriceWaterhouseCoopers» по России Питер Герендаши, директор "Euromoney Conferences" Кристофер Гарнетт, международный вице-президент «Fiat/Case New Holland» Роберто Вальфре, директор группы по анализу рисков и прогнозу страновых суверенных рисков «Global Insight» Жан Рендольф и другие. Всего было зарегистрировано более 300 делегатов из 15 стран мира, 7 регионов России, в том числе топ-менеджеров 157 ведущих промышленных, финансовых и консалтинговых корпораций, среди которых – «Schneider Electric», «IBM», «FIAT», «Citibank», «Raiffeisenbank», «Fitch», «PricewaterhouseCoopers» и другие. Для сравнения, в прошлом году в качестве участников мероприятия зарегистрировалось менее 150 делегатов от 22 российских и 52 иностранных компаний.

Основной целью проведения в Казани Международных форумов «Евромани» явилось дальнейшее развитие международного инвестиционного сотрудничества, укрепление, расширение и углубление торгово-экономических связей, а также поиск новых подходов к решению наиболее актуальных проблем современного этапа экономического развития. 

В рамках международного форума Марат Сафиуллин провел встречу с представителями компании "Schneider Electric" во главе с генеральным директором Жан-Паскаль Трикуаром. Жан-Паскаль Трикуар намерен расширить сотрудничество с республикой и собирается представить свои предложения по Универсиаде. Известно, что 43 объекта Олимпиады, прошедшей в Пекине в 2008 году, было укомплектовано по технологии"Schneider Electric". В республике реализуется программа энергосбережения, и компания намерена принять в ней участие. В конце этого - начале следующего года запланирован запуск новых проектов по производству удобрений в Минделеевске. Жан-Паскаль Трикуар выразил намерение также участвовать в поставке оборудования для данного энергоемкого проекта. Для компании "Schneider Electric" также интересно сотрудничество  с IT-парком Татарстана. Она является одним из поставщиков комплектующих компьютерной техники, DATA-центров для технополиса.

Помимо этого, руководители таких компаний, как «PriceWaterhouseCoopers», «Сибирский аграрный холдинг» (САХО), выразили  заинтересованность в сотрудничестве с Татарстаном. 

Группа Всемирного банка презентовала три важных для России и Татарстана исследовательских проекта: «Ведение бизнеса в России – 2009», «Административные барьеры» и «Муниципальная бизнес-карта Республики Татарстан».
Что касается первого проекта, то, по результатам его исследования, проведенного среди 10 городов России, оказалось, что проще всего вести предпринимательскую деятельность в Казани, Твери, а сложнее всего в Москве. Специалисты Всемирного банка считают, что Казань возглавляет список городов, благоприятных для ведения бизнеса, благодаря своим эффективным и менее затратным процедурам создания компании и регистрации собственности по сравнению с другими городами.

Проект «Муниципальная бизнес-карта Республики Татарстан» является «пилотным» и реализован впервые в Российской Федерации. Результатом реализации проекта является присвоение рейтинга муниципалитетам и подготовка развернутых предложений, направленных на повышение инвестиционной привлекательности муниципальных образований для отечественных и зарубежных инвесторов. Проект позволяет сравнить муниципалитеты по условиям, оказывающим влияние на деятельность и возможность развития малого и среднего бизнеса, оценить готовность к приему инвесторов, а также выявить их сильные и слабые стороны.

Примечательно, что Консультативная служба по иностранным инвестициям (FIAS) группы Всемирного банка  представила результаты этих исследований на международном форуме. Потенциальные инвесторы, собравшиеся 14 октября в КРК «Корстон», смогли ознакомиться с результатами проектов, реализованных для России и Татарстана.

Кроме официальных мероприятий, предусмотренных программой «Евромани-Казань 2009», состоялась серия адресных встреч руководителей органов государственной власти республики с авторитетными представителями российских и зарубежных бизнес-элит, а также деловой обед с Премьер-министром Татарстана Р.Н. Миннихановым, приглашение на который получили 20 делегатов форума из числа наиболее видных деятелей международного предпринимательского сообщества.  В ходе этих консультаций заинтересованные стороны смогли обсудить широкую гамму вопросов и наметить ряд первоочередных шагов, направленных на развитие взаимовыгодного сотрудничества в различных областях экономики– от перспектив совместной реализации приоритетных инвестиционных замыслов в химической и нефтехимической промышленности, агропромышленном комплексе до актуальных задач интеграции отдельных транснациональных корпораций в процессы подготовки XXVII Летней Универсиады 2013 года.    

Справка:

В группу «Евромани» входят около ста различных финансовых структур и банков. Штаб-квартира находится в Лондоне, а представительства расположены в Нью-Йорке, Токио, Гонконге. Акции компании котируются на Лондонской и Люксембургской фондовых биржах. В группу также входят подразделения, занимающиеся организацией конференций в области финансов, проведением соответствующих семинаров и обучением. Ежегодно «Евромани» проводит более 50 конференций. 

Тема брифинга:

О подготовке к проведению Первого Всероссийского спортивного форума «Россия – спортивная держава»

Участник брифинга:

БАРИЕВ Марат Мансурович – министр по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан

Пресс-релиз

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ФОРУМА:

Согласно Указу Президента Российской Федерации от  27 июля 2009 г. №863 о Всероссийском спортивном форуме «Россия – спортивная держава», форум проходит 22-25 октября в Казани в целях развития физической культуры и спорта, международного спортивного сотрудничества, а также пропаганды здорового образа жизни. 

УЧАСТНИКИ ФОРУМА:

На сегодняшний день свое участие в форуме «Россия – спортивная держава» подтвердило 1672 участника, в том числе:

представители Администрации Президента РФ, 

члены Совета при Президенте РФ по развитию физической культуры и спорту,

представители исполнительных органов власти субъектов России и руководители спортивных комитетов субъектов РФ,

представители зарубежных и российских спортивных федераций и организаций,

руководители учебных заведений, подведомственных Минспорттуризму России,

руководители детско-юношеских спортивных школ, 

представители СМИ, 

а также делегация Республики Татарстан общим количеством 147 человек. 

Заседание Совета при Президенте РФ по развитию физической культуры и спорта, спорта высших достижений, подготовке и проведению XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в г.Сочи, XXVII Всемирной летней Универсиады 2013 года в Казани.
Основной темой заседания станет государственная поддержка детско-юношеского спорта и подготовка российских спортсменов к участию в I летних Олимпийских юношеских играх 2010 года в Сингапуре. Среди членов Совета по физкультуре и спорту, которые посетят Казань в дни проведения форума «Россия – спортивная держава», подтвердили свое участие руководители крупнейших спортивных федераций, в том числе Ирина Винер (Всероссийская федерация художественной гимнастики), Валентин Писеев (Федерация фигурного катания на коньках России), Владислав Третьяк (Федерация хоккея России), а также двукратный олимпийский чемпион по хоккею, сенатор Вячеслав Фетисов. 

Кроме того, участниками форума станут и прославленные спортсмены-члены Совета по физкультуре и спорту, в том числе четырехкратный олимпийский чемпион по плаванию Александр Попов, трехкратная олимпийская чемпионка по фигурному катанию, депутат Госдумы России Ирина Роднина, олимпийский чемпион, председатель Комитета Госдумы России по физической культуре и спорту Антон Сихарулидзе, олимпийская чемпионка по спортивной гимнастике, депутат Госдумы России Светлана Хоркина. 

В заседании Совета, которое состоится в Казани в дни проведения спортивного форума, примут участие руководители федеральных органов государственной власти, в том числе заместитель председателя Правительства России Дмитрий Козак, министр финансов России Алексей Кудрин, министр экономики России Эльвира Набиуллина, председатель Счетной палаты России Сергей Степашин и другие.

Всероссийские научно-практические конференции 

Научно-практические конференции Первого Всероссийского спортивного форума «Россия – спортивная держава», затронут ключевые отрасли физической культуры и спорта. 

Под руководством министра образования и науки Российской Федерации Андрея Фурсенко начнет работу Всероссийская научно-практическая конференция представителей общего и профессионального образования, посвященная модернизации физического воспитания в условиях общего образования. Работа конференции затронет преимущественно проблему сохранения здоровья учащейся молодежи. Заместитель министра образования и науки Республики Татарстан Айрат Зиннуров представит на конференции новые подходы в развитии физкультурно-массовой работы с детьми и молодежью, успешно применяемые в Татарстане. 

На Всероссийской научно-практической конференции представителей спортивных школ, которая пройдет 22 октября под руководством Президента Европейской стрелковой конфедерации Владимира Лисина, в числе главных будут подняты проблемы повышения эффективности детско-юношеского спорта в России. Директор спортивной детско-юношеской школы олимпийского резерва Министерства по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан Евгений Безменов представит коллегам республиканский опыт в сфере нормативно-правового регулирования деятельности спортивных школ. 

23 октября в рамках спортивного форума состоится конференция «Идеалы олимпизма – идеалы мира и дружбы – актуальные проблемы современного спортивного движения» с участием Почетного Президента Олимпийского комитета России, члена Международного Олимпийского комитета Виталия Смирнова и действующего Президента Олимпийского комитета России Леонида Тягачева. Участники конференции обсудят вопросы спортивного олимпийского образования в общеобразовательных школах России, методы предупреждения и преодоления конфликтов в олимпийском движении, а также применение олимпийских идеалов против нарко-культуры. 

Председатель Комитета Государственной Думы Российской Федерации по физической культуре и спорту Антон Сихарулидзе станет модератором Всероссийской научно-практической конференции «Массовость и доступность спорта в России – залог здоровья нации», посвященного формированию и популяризации здорового образа жизни в России. 

На Всероссийской научно-практической конференции «Спортивная отрасль – инновационное развитие экономики», которая пройдет под руководством Председателя исполкома Паралимпийского комитета России Павла Рожкова и члена Международного Олимпийского комитета, Президента Федерации тенниса России Шамиля Тарпищева, рассмотрят развитие спортивной индустрии в качестве нового сектора экономики России. На конференции будут представлены предварительные итоги реализации инновационного проекта «Спортивный паспорт», предусматривающего оформление на спортсменов единого документа, удостоверяющего спортивную принадлежность и квалификацию спортсмена.

Круглые столы

8 круглых столов пройдут на разных площадках Гостиничного торгово-развлекательного комплекса «Корстон». 23 октября состоятся круглые столы «Взаимодействие государства и спортивных организаций в системе управления физической культурой и спортом», «Актуальные проблемы подготовки спортивных сборных команд России», «Детско-юношеский спорт и его развитие». 

24 октября круглые столы будут посвящены «Современным проблемам спортивной медицины и фармакологического обеспечения, борьбе с допингом», «Пропаганде спорта и здорового образа жизни», «Адаптивной физической культуре и спорту для людей с ограниченными возможностями здоровья», «Состоянию и перспективам развития профессионального образования в области физической культуры и спорта». 

Татарстан поделится с регионами-участниками форума «Россия – спортивная держава» своим опытом и предложениями по развитию студенческого спорта. В рамках круглого стола «Российское и международное студенческое спортивное движение: проблемы и перспективы» обсудят в том числе и спортивное наследие Универсиады. Круглый стол состоится в актовом зале Казанского государственного университета при активном участии студентов-спортсменов, нацеленных на успешное участие в Универсиаде 2013 года в Казани. 

· Работа экспозиций выставок «Современный спорт. Инновации и перспективы», «Спортивная литература, пресса и мультимедиа России», «Международное олимпийское движение» и фотоэкспозиций «Россия – спортивная держава», «Год спорта и здорового образа жизни в Республике Татарстан» - фотовыставка, подготовленная Татарстаном. 

Всероссийское семинар-совещание руководителей органов исполнительной власти в сфере физической культуры и спорта. 

Участники совещания – руководители федеральных и региональных органов по физической культуре и спорту – обсудят стратегию развития спортивной отрасли в Российской Федерации до 2020 года и механизмы ее реализации. Совещание будут вести первый вице-премьер России Александр Жуков, министр спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации Виталий Мутко, заместитель Председателя Государственной Думы России Светлана Журова, а также заместитель начальника Управления президента России по обеспечению деятельности Государственного совета РФ, председатель правления «Фонда поддержки олимпийцев России» Алексей Кулаковский. 

С докладами на совещании выступят региональные руководители государственных органов по спорту, в том числе руководство Омской, Московской, Воронежской, Свердловской области, Хабаровского края, Москвы, Республики Саха (Якутия), Бурятии, Калмыкии. Первым доклад о развитии физической культуры и спорта в регионе представит министр по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан Марат Бариев. 

ДЕЛЕГАЦИЯ ТАТАРСТАНА НА ФОРУМЕ

24 октября в зале «Достоевский» гостиничного торгово-развлекательного комплекса «Корстон» состоится круглый стол «Современные проблемы спортивной медицины и фармакологического обеспечения, борьба с допингом», модератором которого стал ректор Казанского государственного медицинского университета, доктор медицинских наук Алексей Созинов. Совместный доклад на антидопинговом круглом столе представят и серебряный призер Олимпийских игр, многократная чемпионка Европы и мира Светлана Демина и доктор психологических наук, профессор Института экономики, управления и права Ильдар Юсупов. Они поднимут вопросы комплексной системы диагностики состояния и профессиональной направленности спортсменов, позволяющей значительно повысить результативность спортивной команды в целом. 

Заслуженный тренер России, доктор педагогических наук Ольга Павлова представит доклад, посвященный проблемам и перспективам системы подготовки спортсменов высокого класса в Республике Татарстан на круглом столе по актуальным проблемам подготовки спортивных сборных команд России, который пройдет 23 октября в зале «Толстой» ГТРК «Корстон». Профессора Казанского государственного медицинского университета Эрик Аухадеев и Радик Якупов выступят на этом круглом столе с докладом по медико-биологическому содержанию и организации региональной системы научно-методического обеспечения спорта высших достижений. 

Прославленный татарстанский ватерполист, призер олимпийских игр, старший тренер молодежной сборной России по водному поло Ирек Зиннуров выступит с докладом о современной модели подготовки тренеров высокого класса на круглом столе «Состояние и перспективы развития профессионального образования в области физической культуры и спорта». Модератором этого круглого стола стал ректор Камской государственной академии физической культуры, спорта и туризма, доктор педагогических наук Александр Кузнецов. Он предложит вниманию участников форума актуальность кластерной формы подготовки высококвалифицированных специалистов. 

По инициативе татарстанской стороны состоится круглый стол по проблемам и перспективам российского и международного студенческого спортивного движения, в том числе спортивного наследия Универсиады. Свое видение проблем студенческого спорта участников круглого стола предложит и заслуженный мастер спорта, серебряный призер Олимпийский игр в Пекине Елена Мигунова, которая поднимет вопросы правового регулирования отношений в области студенческого спорта. Основными докладчиками на круглом столе по студенческому спорту станет вице-президент Международной федерации студенческого спорта Стефан Берг и исполнительный секретарь FISU Эрик Сейнтронд, а также руководство Российского студенческого спортивного союза, президент Европейской ассоциации студенческого спорта Альберто Гаултиери, министр по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан Марат Бариев. 

Председатель Совета заведующих кафедрами физического воспитания вузов Республики Татарстан Наиль Фазлеев и заведующий кафедрой физической культуры Татарского государственного гуманитарно-педагогического университета Николай Васенков представят на круглом столе по студенческому спорту систему физического воспитания в вузах, как средства сохранения и укрепления физического здоровья. 

ТРАНСПОРТНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ 

В дни проведения форума в Казани для нужд гостей в участников мероприятия планируется выделить 120 единиц пассажирского транспорта – 82 автобуса большой вместимости и 38 микроавтобусов. Причем, все автобусы будут оформлены в фирменной символике форума.

Кроме того, определено 11 маршрутов, по которым участников и гостей форума будут доставлять к местам проживания, а также проведения мероприятий. Эти автобусы будут ходить с получасовым промежутком с 8 до 10 утра, и с часовым перерывом с 10 до 17 часов. 

Ожидается, что гости форума «Россия – спортивная держава» будут прибывать в столицу Татарстана как авиа- и железнодорожным, так и личным транспортом. Прошло обучение волонтеров, которые будут сопровождать гостей форума до мест их проживания (38 гостиниц).

ВОЛОНТЕРЫ 

Около 400 волонтеров Татарстана будут работать на I Всероссийском спортивном форуме «Россия – спортивная держава». Спонсор форума – компания «Форвард» – обеспечивает волонтеров комплектом экипировки: футболкой, бейсболкой, спортивным костюмом и курткой. 

Волонтеры будут привлечены к организации транспортного обеспечения, встречи гостей на железнодорожном вокзале и в международном аэропорту «Казань», размещения в гостиницах, а также к работе форума «Россия – спортивная держава» в ГТРК «Корстон», в том числе в международном пресс-центре. Основными требованиями к волонтерам стало знание английского языка, наличие навыков организационной и административной работы, а также опыт участия в спортивных мероприятиях. Следуя принятой традиции, добровольцы получат очередную запись в личных волонтерских книжках. А те, кто впервые станет добровольцем, получат такую книжку. 

Международный фестиваль спортивного кино 

23-24 октября в кинотеатре комплекса «Корстон» пройдет Международный фестиваль спортивного кино. В конкурсной программе фестиваля заявлено около 40 фильмов из России, Италии, Ирана, Сербии, США, Франции, Румынии, Португалии, Испании, Китая и Украины. 

Среди представленных на конкурс фильмов есть и работы татарстанских мастеров киноискусства: фильм о преодолении физических отклонений детского развития через занятия спортом «Кто верит, тот победит» Продюсерского центра «Иман» Казани, картина о ветеране Великой Отечественной войны, инициаторе ежегодного легкоатлетического пробега Казань-Зеленодольск Михаиле Шорине «Марафон победы» производства студии «Таткиноцентр». 

В конкурсной программе фестиваля спортивного кино представлены фильмы о мировых звезд спорта – Елене Исинбаевой и Юрии Борзаковском, Алексее Ягудине и Иване Ярыгине, Диего Марадонне и Криштиану Рональдо, Ирине Винер и Шамиле Тарпищеве, Валерии Лобановскиом и Давиде Тышлере, Юрии Семине и Николае Валуеве. 

В сферу внимания режиссеров документального кино о спорте, представленных в конкурсной программе кинофестиваля, попали также тренерские заботы и проблемы реабилитации спортсменов после травм, цена командной работы и неограниченная физическими возможностями тяга к спорту, а также наиболее яркие моменты мирового олимпийского движения. 

Конкурсную программу кинофестиваля оценит жюри во главе с директором Дирекции научно-популярных программ ОАО «Первой канал» Андреем Цвинтарным. В состав жюри вошли также двукратный олимпийский чемпион по хоккею, кинопродюссер Владимир Петров, спортивный редактор Болгарского национального телевидения, редактор телеканала «Евроспорт» Ваня Дерменджиева, директор Белградского кинофестиваля спортивных фильмов, член Международного олимпийского комитета Марко Стоянович, креативный директор украинского телеканала «Мегаспорт» Сергей Долбилов, а также генеральный директор ОАО «Казанская киностудия» Михаил Михайлов. 

Жюри предстоит определить победителей среди документальных фильмов в четырех основных номинациях «Спорт и личность», «Спорт и общество», «Верность Олимпийским идеалам», «Лучшая спортивная телепрограмма». 

ПРЕСС-СОПРОВОЖДЕНИЕ ФОРУМА

Информационными партнерами форума стали крупнейшие медиа-структуры. Телевизионное вещание спортивного форума будут осуществлять представители медиа-холдинга ВГТРК – телеканалы «Спорт», «Россия», «Вести 24». 

В числе остальных информ-партнеров форума «Россия – спортивная держава» представлены Национальная спортивная информационная сеть «Спортивная Россия», крупнейшие радиостанции России «Маяк» и «Радио России», издания «Коммерсантъ», «Российская газета» и «Советский спорт», а также Российское агентство международной информации «РИА Новости». 

С подробной информацией по подготовке и проведению форума, а также с условиями участия в форуме «Россия – спортивная держава» можно ознакомиться и на официальном сайте http://sportforumrussia.ru/, а также на субпортале Министерства по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан. 

Для освещения работы форума «Россия – спортивная держава» зарегистрировано 351 человек, в том числе 155 представителей республиканской прессы, 109 человек из президентского пула, еще 87 - представители федеральных и зарубежных СМИ. 

Составлен перечень журналов и газет, ориентированных на освещение спортивной тематики в Татарстане для размещения на стенде «Спортивная пресса Татарстана» в рамках выставки прессы. 

Будут организованы прямые трансляции из ГТРК «Корстон» (торжественное открытие Форума) и Казанской городской ратуши (заседание Совета по физической культуре и спорту).  

На период работы Форума в ГТРК «Корстон» будет создан международный пресс-центр для работы аккредитованных журналистов. 

Спортивная программа форума

Кубок России по художественной гимнастике среди женщин и открытый всероссийский турнир среди девушек "Йолдыз"
Одним из самых ярких спортивных событий станет X юбилейный турнир по художественной гимнастике «Йолдыз», с участием около 250 спортсменок, и Кубок России, который соберет 30 сильнейших гимнасток страны. Оба турнира поражают внимание звездными именами, как участниц, так и гостей. Олимпийские чемпионки Алина Кабаева и Дарья Шкурихина прибудут на соревнования в качестве гостей. 

 Ольга Капранова, Дарья Кондакова, Евгения Канаева примут участие в Кубке России по художественной гимнастике под руководством главного тренера сборной России Ирины Винер. Татарстан на соревнованиях будут представлять две спортсменки. В индивидуальных упражнениях турнира по художественной гимнастике «Йолдыз» примет участие 10 гимнасток Татарстана, а в групповых будут представлены все школы республики из Казани, Нижнекамска и Лениногорска. 

23 сентября в «Баскет-холле» пройдет грандиозное спортивно-гимнастическое шоу с участием гимнасток, акробатов и прыгунов на батуте.

Пятый тур чемпионата России по Регби-7 среди мужских команд

Исполком Международного олимпийского комитета принял решение о включении регби-7 в программу олимпийских игр. 23 – 24 октября на стадионе «Динамо»  пройдут соревнования 5-го тура чемпионата России по регби-7. Парад открытия состоится 23 октября в 12.30. 

Планируется, что открытие посетит генерального секретаря международной федерации регби Майк Миллер, президент Союза регбистов России Вячеслав Копьев.

Всероссийские юношеские соревнования по легкой атлетике "Шиповка юных"

Всероссийские соревнования по легкой атлетике среди юношей и девушек 1995-1996 гг. и 1997-1998 гг.р. В соревнованиях примут участие около 350 юношей и девушек со всей России. Соревнования пройдут в футбольно-легкоатлетическом манеже 22 – 23 октября. Торжественное открытие 22 октября в 15.00. В церемонии открытия соревнований, награждении примет участие президент международной любительской легкоатлетической федерации Ламин Диак, вице-президент международной любительской легкоатлетической федерации, президент всероссийской федерации легкой атлетики Валентин Балахничев.

Декада студенческого спорта в Республике Татарстан

С 14 по 25 октября проходит «Декада студенческого спорта», в программу которой вошли соревнования по 8 видам спорта: баскетболу (мужчины, женщины), волейболу (мужчины, женщины), мини-футболу, хоккею, настольному теннису, плаванию, бадминтону и шахматам.

По предварительным заявкам в декаде примут участие 1380 студентов из 17 вузов республики. Завершится декада студенческими «Веселыми стартами», которые пройдут 25 октября во Дворце единоборств «Ак Барс».

На сегодняшний день уже известны победители соревнований по хоккею, шахматам, плаванию и мини-футболу. 

«Бронзовым» призером соревнований по хоккею стала команда КГЭУ, на 2-м месте КГТУ им. А.Н. Туполева, победу одержали хоккеисты из ТГГПУ. 

Третье место в турнире по шахматам досталось команде ИЭУП, «серебряными» призерами стали шахматисты из КГУ, 1-е место завоевала команда КГТУ-КХТИ. 

Третье место по плаванию заняли студенты-спортсмены КГАСУ, на 2-м месте ТГГПУ, 1- е – КамГАФКСиТ.

Третье место в соревнованиях по мини-футболу завоевали футболисты КГУ, 2-е место – ИЭУП, 1-е место – НГТТИ.

Открытый Кубок России по борьбе на поясах с участием спортсменов из стран СНГ и  Балтии 

Соревнования пройдут на площадке Дворца единоборств «Ак барс» 23-24 октября.

В Кубке России примут участие 170 чел., в Кубке стран СНГ и  Балтии – 52 спортсмена. Торжественное открытие состоится 23 октября в 11 часов.

В торжественном открытии примут участие президент международной федерации борьбы на поясах Риф Гайнанов, президент международной федерации спортивной борьбы Рафаэль Мартинетти, президент федерации спортивной борьбы России Михаил Мамиашвили.

Всероссийские соревнования  по баскетболу среди инвалидов-колясочников

Впервые в Татарстане с 21 по 26 октября 2009 года в спортивном комплексе «Олимп» пройдет Всероссийский Кубок по баскетболу среди инвалидов-колясочников с участием команд из 8 городов, среди которых – Санкт–Петербург, Москва, Тюмень, Челябинск, а также команды из стран ближнего зарубежья - Литва, Украина и Беларусь. Общее число участников 112 человек. Из них 89 спортсменов - с ограниченными возможностями.

Для всех участников соревнований забронированы места в гостиницах, определены места питания. В свободное время участникам будет организована экскурсионная программа – обзорная экскурсия по Казани с посещением Кремля и Раифский монастырь.

В рамках Первого всероссийского форума «Россия – спортивная держава» предусмотрено также проведение 9 мастер-классов:

1. Хоккей с шайбой – универсальный спортивный комплекс «Ак Барс» (ул.Н.Ершова) (тренер ХК «Ак Барс» Сергей Абрамов).

2. Спортивная гимнастика – Центральный стадион (ул.Ташаяк) (тренеры ДЮСШ по спортивной гимнастике – Курмангалин Радик, Агалина Татьяна, Синцова Мария).

3. Футбол – стадион «Рубин» (ул.Копылова).

4. Настольный теннис – универсальный спортивный комплекс «Ак Буре» (ул.Вагапова) (ведущий спортсмен г.Екатеринбург Власов Григорий, Ри Чел Гук ведущий спортсмен Северной Кореи, Власов Сергей старший тренер сборной России).

5. Баскетбол – спортивно-оздоровительный комплекс «Трудовые резервы» (ул.Н.Ершова).

6. Волейбол – Центральный стадион (ул.Ташаяк).

7. Водное поло – бассейн «Оргсинтез» (Ямашева) (тренер молодежной сборной по водному поло Ирек Зиннуров).

8. Фигурное катание – Дворец спорта (Московская) (проводит Ирина Роднина).

9. Хоккей на траве – Центр хоккея на траве (ул. Оренбургский тракт).
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