
Пресс-релиз

Тема брифинга:

«О подготовке к проведению в Казани Всероссийского форума «Лучший опыт для лучшей жизни», посвященного дню качества и Европейской недели качества»

Участники брифинга:

ПАВЛОВ Борис Петрович – первый заместитель Премьер-министра Республики Татарстан
ВОРОНИН Геннадий Петрович – президент Всероссийской организации качества

СОЛОВЬЕВ Владимир Геннадьевич – первый заместитель министра промышленности и торговли Республики Татарстан
ГОГИН Валерий Алексеевич – директор ФГУ «Татарстан Тест».

Ежегодно, начиная с конца 80-х годов прошлого столетия,  во второй четверг ноября по инициативе крупнейших международных организаций по качеству и стандартизации при поддержке ООН отмечается Всемирный день качества, а с 1995 г. — Европейская неделя качества. В эти дни в большинстве государств Европы, Азии и Америки проходят мероприятия, цель которых — подчеркнуть значение высокого качества продукции, услуг, управления обществом для обеспечения устойчивого развития и достойной жизни граждан. Регулярно отмечает День качества и Россия. 

В текущем году посвященный этому дню Форум будет проходить в г. Казани 19-20 ноября при участии Правительства Республики Татарстан. Лозунг Форума: «ЛУЧШИЙ ОПЫТ — ДЛЯ ЛУЧШЕЙ ЖИЗНИ!»

Цель Форума ― объединение всех, кто готов поставить свои знания, опыт и талант на службу России для решения проблем по улучшению качества жизни россиян. 

В программе следующие мероприятия:

19 ноября — пленарное заседание с выступлением ведущих специалистов в области качества.  Деловые визиты на лучшие предприятия республики Татарстан. 

20 ноября — 8 тематических «круглых столов» по ключевым вопросам российской экономики, на которых специалисты получат возможность делиться лучшим опытом: 

· Качество здравоохранения: современные тенденции и проблемы
· Качество образования.

· Качество в АПК (от поля до прилавка)

· Качество в промышленности (электроэнергетика, авиастроение и др. отрасли, создание СМК на промышленных предприятиях).

· Качество автомобилестроения.

· Качество в строительстве, развитие ЖКХ (опыт регионов).

· Качество государственного и муниципального управления. Премии Правительства в области качества, Программа «100 лучших товаров России» 

· Экология и качество жизни
В ходе работы форума будет действовать выставка, которая предоставит участникам возможность продемонстрировать собственные прогрессивные технологии и научные разработки в различных отраслях экономики и промышленности.
В форуме примут участие ученые, специалисты, представители региональных органов государственной власти и местного самоуправления, бизнесмены, делегации ряда российских регионов. 

 Впервые в рамках Форума 18 ноября будет проходить уникальный Мастер-класс от команды всемирно известной компании «Кэдбери»: «Операционная система Кэдбери — путь к процветанию предприятия!», в процессе которого будет проведен блиц-бенчмаркинг, который поможет определить «узкие» места на предприятии.  

Сценарием форума предусмотрена церемония награждения Всероссийской организацией качества Ежегодной Почетной медалью русского философа И.Ильина за выдающиеся научные и практические достижения в области качества. 

В ходе Форума будет проведено чествование лауреатов и дипломантов республиканского конкурса на соискание премий Правительства Республики Татарстан за качество 2009 года. 

В рамках форума будут организованы посещения лучших предприятий Татарстана, организована выставка, все участники конференции получат раздаточный материал с материалами форума, журналы ведущего российского издательства в области качества «Стандарты и качества». 

Вся информация о проведении конференции выложена на сайте www.vdkrf.ru 

Для контактов: руководитель секретариата Всероссийской организации качества Беззубова Ольга Николаевна, прямой 933-1986, секретарь 771-6652,     vdk@mirq.ru       vdk_vok@mail.ru    

