Пресс-релиз к совещанию в Кабинете Министров Республики Татарстан 
по вопросам строительства и ввода жилья
КМ РТ 3 этаж                                                                    
 


12 ноября 2009 года
15.00 часов
По данным Татарстанстат за 10 месяцев 2009 года введено 1 млн. 644 тыс. кв. метров жилья, что составляет 82,2% от годового задания. Согласно отчету Государственным жилищным фондом при Президенте Республики Татарстан на  1 ноября 2009 года введено  343 тыс. кв. метров жилья, что составляет 42,9% от годовой программы.
14 муниципальных образований выполнили и перевыполнили годовые задания по вводу жилья. Это – Сабинский, Лаишевский, Буинский, Мамадышский, Алькеевский, Черемшанский, Верхне-Услонский, Тукаевский, Апастовский, Рыбно-Слободский, Кайбицкий, Агрызский, Пестречинский, Муслюмовский районы. 

19 муниципальных образований ввели жилья свыше среднереспубликанского значения (82,2%). 
5 муниципальных образований ввели жилья менее 70% от объема установленных годовых заданий: Чистопольский, Нижнекамский, Ютазинский,  Лениногорский районы и город Набережные Челны. 
За оставшиеся 1,5 месяца 2009 года необходимо осуществить ввод жилья в объеме около 355 тыс. кв. метров, что целиком приходится на программу ГЖФ.
На 1 ноября по программе  Фонда  введено 343,3 тыс. кв. метров жилья на 4 тыс. 696 квартир, из них в рамках национального проекта «Развитие АПК» - 1 тысяча 805 домов общей площадью 187 тыс. кв. метров.   
Остаток ввода жилья по программе ГЖФ составляет 457 тыс. кв. метров, что достаточно для выполнения годового задания. 
Основными причинами, сдерживающими ход строительства объектов программы ГЖФ, продолжают оставаться – недостаточное финансирование  и несвоевременное выполнение заявок по поставке строительных материалов. 
В целях обеспечения подачи пуска тепла в сдаточные дома в микрорайоне 
2-ая Азинская при проведении отделочных работ, Кабинетом Министров Республики Татарстан принято распоряжение № 1367-р от 23 октября 2009 года. В связи  с этим ГЖФ, Фонду газификации Республики Татарстан,  заказчику ОАО «Татстрой», совместно с ООО «Газпром трансгаз Казань», ЗАО «Татгазинвест», инспекцией Государственного строительного надзора Республики Татарстан необходимо ускорить работы по монтажу и пуско-наладке системы индивидуального отопления. 

Общий существующий объем задела по программе ГЖФ на 2010 год составляет 793 тыс. кв. метров, из них 417 тыс. кв. метров жилья находится на стадии проектирования (53%). 
На будущие годы необходимо комплексное освоение по программе социальной ипотеки новых территорий, расположенных на окраинах крупных городов – Казань, Набережные Челны, Нижнекамск. По г. Казани перспективным является территория поселка Северный Залесный, где можно построить социального жилья свыше 1 млн. кв. метра.
Общая ситуация по финансированию строящихся объектов программы ГЖФ в 2009 году

Согласно отчету Исполнительной дирекцией ГЖФ за 10 месяцев 2009 года, проведено инвестирование в строительство  объектов программы 2009 года в объеме 7 млрд. 72 млн. рублей или 62% от общего объема откорректированного лимита финансирования.
При этом в части выделения республиканских субсидий Министерством по состоянию на 10 ноября  перечислено на счета ГЖФ 2 млрд. 902 млн. рублей, что соответствует 100% предусмотренного на эти цели годового лимита.  То есть бюджет республики свои обязательства по выделению субсидий выполнил в полном объеме. 
Министерством за прошлую неделю собрана информация от муниципальных образований республики о состоянии дел по строительству вводных объектов программы ГЖФ, и выявлены следующие проблемы:
1. Имеются проблемы с финансированием в 4 МО РТ                (г. Набережные Челны, Бугульминский, Елабужский, Камско-Устьинский районы) – по 7 объектам программы социальной ипотеки общей площадью 87 тыс. кв. метров на 1 тыс. 260 квартир.

2. Не в полном объеме используются возможности электронной торговой площадки ЭТИС для обеспечения строящихся объектов строительными материалами. 

По состоянию на 10 ноября согласно данным официального сайта Агентства госзаказа РТ, подрядчики программы ГЖФ только в 15 МО РТ (г.Казань, г.Наб.Челны, Агрызский, Алексеевский, Бугульминский, Буинский, Зеленодольский, Кукморский, Лаишевский, Лениногорский, Мамадышский, Нурлатский, Пестречинский, Сабинский, Чистопольский районы) зарегистрировались и приобретают строительные материалы на электронной площадке ЭТИС. Всего проведено 1 тысяча 937 сделок по 91 жилому дому на общую сумму 383 млн. рублей. Наибольшее количество сделок проведено в г.Казани – 529 сделки по 21 дому на общую сумму 166 млн. рублей, основные сделки проведены по объектам микрорайонов № 6 и 6А в Советском и в Авиастроительном районах.

3. Несвоевременная поставка строительных материалов. 
На сегодняшний день остаются проблемы с своевременной поставкой строительных материалов на строящиеся объекты в 4  муниципальных образованиях по 9 многоквартирным жилым домам Программы социальной ипотеки общей площадью 73 тыс. кв. метров на 1 тысяча 165 квартир.

4. Необеспеченность вводных объектов инженерными сетями. Согласно данным муниципальных образований республики в 4 МО РТ (г.Казань, г.Набережные Челны, Камско-Устьинский, Лениногорский районы) 
по 5 объектам программы социальной ипотеки, 16 объектам нацпроекта «Развитие АПК» не решены в полном объеме вопросы обеспечения инженерными сетями жилых домов общей площадью          62 тыс. кв. метров на 871 квартиру.

 По Программе «Обеспечения жильём молодых семей и молодых специалистов на селе» в рамках национального проекта «Развитие АПК» все средства направлены в муниципальные районы республики.  
По состоянию на 10 ноября из 5 тысяч 411 объектов имеют 100% техническую готовность       4 тысяча 345 объектов. 

Выдано разрешение на ввод 4 тысяч объектов, представлено в ГЖФ               2  тысячи 354 свидетельства о регистрации с обременением на построенное жилье.  Всего в 2009 году построено 110 тыс. кв. метров жилья.
Решением Постановления КМ РТ № 511 Минсельхозпродом РТ осуществлено финансирование по данной программе в сумме 170,4 млн. рублей на 168 семей (бюджет РФ – 75 млн. рублей, бюджет РТ – 95,4 млн. рублей), которые в полном объеме направлены в муниципальные районы.

Муниципальным районам необходимо:

- полностью освоить данные средства, что особенно важно в режиме антикризисного ведения дел;

- организовать работу по перечислению средств непосредственно на банковские счета заявителей. 

По состоянию на 10 ноября в ГЖФ поступило от муниципальных образований республики финансовых средств на сумму 170,4 млн. рублей (100%).
Реализация национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России»

В 2008 году в рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации № 708 от 22 сентября 2008 года «Об утверждении правил предоставления в 2008 году субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации из федерального бюджета на развитие социальной и инженерной инфраструктуры» Республике Татарстан были выделены  субсидии на строительство 30 объектов социальной сферы и коммунальной инфраструктуры из федерального бюджета в размере 1 млрд. 103 млн.рублей. На условиях софинансирования, из консолидированного бюджета Республики Татарстан должны были быть выделены средства в размере 1 млрд.  570 млн. рублей.          По состоянию на 1 ноября 2009 года средства федерального бюджета на строительство указанных объектов были выделены в полном объеме, из консолидированного бюджета Республики Татарстан выделены средства в размере 491 млн. рублей. Освоение федеральных средств составило – 393 млн. рублей, консолидированного бюджета Республики Татарстан – 351,2 млн. рублей.

В рамках формирования годового задания 2010 год, министерством собрана информация от муниципальных образований республики. Всего общий заявленный объем ввода жилья составляет 1 млн. 968 тыс. кв. метров. Стоит  задача – довести объемы жилищной программы  на 2010 год до уровня  2,0 млн.кв. метров.
По данным РГУП БТИ на 1 ноября 2009 года имеется резерв по жилым домам высокой степени готовности в объеме 1 млн. 460 тыс. кв. метров, из них 772 тыс. кв. метров – многоэтажное жилье, 688 тыс. кв. метров – индивидуальные дома. По г. Казани резерв составляет 820 тыс. кв. метров, их них 561 тыс. кв. метров - многоэтажное жилье,  259 тыс. кв. метров – индивидуальные дома.
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