Пресс-релиз

С 20 по 22 ноября на базе детского-оздоровительного лагеря «Заречье» состоится семинар для руководителей и комиссаров поисковых отрядов Республики Татарстан. Семинар проводится Министерством по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан совместно с Общественной молодежной организацией «Объединение «Отечество» Республики Татарстан, в рамках проведения Форума молодежи Республики Татарстан. В нем примут участие командиры и комиссары поисковых отрядов, ответственные за заполнение протоколов эксгумации во время поисковых экспедиций – всего 55 человек. 

Программой семинара запланировано проведение круглого стола по взаимодействию между отрядами, а также работа тематических секций по организации деятельности поисковых отрядах и сохранении преемственности поколений поисковиков. 

21 ноября у участников слета пройдет встреча с Первым вице-премьером Республики Татарстан Равилем Муратовым, которая состоится в Кабинете Министров Республики Татарстан. 

 
О деятельности

Общественной молодежной организации

«Объединение «Отечество» Республики Татарстан.
Общественная Молодежная Организация «Объединение «Отечество» Республики Татарстан (до 1997 г. — Общественный Фонд Республики Татарстан «Отечество») создана на базе поисковых отрядов Татарстана 5 апреля 1993 г. и зарегистрирована в Министерстве юстиции РТ 4 июня 1993 г.

Является региональной общественной молодежной организацией и осуществляет деятельность, предусмотренную уставом, на всей территории Республики Татарстан. Организация является некоммерческой организацией, не имеет своей основной целью извлечение прибыли и не распределяет полученную прибыль между ее членами. 

 

Целями деятельности Организации являются: увековечение памяти воинов, погибших при защите Отечества, подъем и развитие военно-патриотического движения в Республике Татарстан. 

В составе ОМО «Объединение «Отечество» РТ сегодня действуют поисковые отряды, военно-патриотические и военно-исторические клубы республики из следующих городов и районов:

Казань: 15 организаций: 3 военно-исторических клуба (историческая реконструкция), контингент смешанный – рабочая молодежь, студенты, старшие школьники; 12 поисковых отрядов – школьных, студенческих и смешанных;

Набережные Челны: 1 поисковый отряд на базе ГЦДТ, контингент смешанный – рабочая молодежь, школьники, студенты; 

Нижнекамск: 3 поисковых отряда, в двух из них контингент смешанный – рабочая молодежь, школьники, студенты, третий – рабочая молодежь на базе ОАО «Ниженкамскнефтехим»; 

Менделеевск: подростковый военно-патриотический клуб; 

Елабуга: 1 поисковый отряд, контингент – рабочая молодежь; 

Чистополь: 1 поисковый отряд, контингент – рабочая молодежь; 

пгт.Аксубаево: 1 туристско-поисковый клуб на базе гимназии № 1; 

Алексеевский район: 2 организации: военно-патриотический клуб на базе Билярской СОШ, включающий в себя  поисковый отряд и поисковый отряд в пгт.Алексеевское со смешанным контингентом (рабочая молодежь, школьники, учащиеся ПУ); 

Верхнеуслонский район: краеведческо-поисковый отряд на базе Шелангинской СОШ; 

Зеленодольский район: 2 поисковых отряда: в г.Зеленодольск - контингент смешанный: бывшие воины-афганцы, рабочая молодежь, школьники лицея № 9, и на базе ГОУ «Раифское спец. проф. училище»; 

Кукморский район: 2 поисковых отряда на базе Олуязской СОШ и ПУ 78 (п.Яныль); 

Лаишевский район: 2 поисковых отряда на базе Столбищенской СОШ и Рождественской СОШ.

В ближайшее время планируется принять в состав Объединения поисковые отряды и военно-патриотические клубы из Заинска, Азнакаево, расширить сеть студенческих поисковых отрядов за счет КГЭУ, КГМА, КФЭИ.

Поисковые отряды «Объединения «Отечество» регулярно участвуют в поисковых экспедициях в Волгоградской, Ленинградской, Мурманской, Новгородской, Смоленской областях. Ежегодно в экспедициях участвуют около 400 человек.

Для повышения эффективности работы по установлению судеб пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны солдат в 1997 году Объединением «Отечество» совместно с Институтом проблем информатики АН РТ создан Межрегиональный информационно поисковый центр. В настоящее время МИПЦ в сети интернет создана база данных, содержащая информацию о воинах, погибших и пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны, включающая в себя около 4-х миллионов персоналий. МИПЦ также осуществляет сбор и хранение информации по медальонам и именным вещам, найденным различными поисковыми отрядами страны, по результатам этой работы «Объединением  «Отечество» изданы три тома книги «Имена из солдатских медальонов». 

С 1995 года по постановлению Кабинета Министров РТ «Объединение «Отечество» ведет работу по учёту и контролю состояния воинских захоронений на территории республики. 

Руководитель организации — председатель Совета Коноплев Александр Юрьевич.
