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        ПРЕСС-РЕЛИЗ
Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан совместно с Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации, при поддержке Российской академии медико-социальной реабилитации, Министерства здравоохранения Республики Татарстан, Министерства  по делам молодежи, спорта и туризма  Республики Татарстан, Казанской государственной медицинской академии, Казанского государственного медицинского университета, Академии  социального образования, Научно-медицинского общества неврологов Республики Татарстан им. В.М. Бехтерева, «Ассоциации специалистов нейрореабилитации» проводят 25-26 ноября 2009 года  Всероссийскую научно-практическую конференцию «Инновационные технологии реабилитации инвалидов в Российской Федерации» на базе комплекса «Казанская РИВЬЕРА» по адресу: Республика Татарстан, г. Казань, ул. Ф.Амирхана, д.1а.
Всероссийская научно-практическая конференция посвящена памяти выдающегося российского невролога, академика Российской академии медицинских наук, лауреата Государственной премии СССР Левона Оганесовича Бадаляна (1929-1994), внесшего значительный вклад в организацию службы  реабилитологии на основе межведомственного подхода и единых технологий с использованием зарубежных и отечественных инноваций.

В конференции  примут  участие представители  из 33 регионов Российской Федерации и дальнего зарубежья:  республик Коми, Саха Якутии, Башкортостана, Хакасии, Мордовии, Удмуртии, Чеченской Республики;  Ленинградской, Тюменской, Самарской, Оренбургской, Архангельской, Новгородской областей;  Пермского, Ставропольского и Краснодарского краев; Ханты-Мансийского округа; г.г. Москва, Санкт-Петербург, Астрахань, Челябинск, Новосибирск, Тюмень, Хабаровск;  Германии, Казахстана.

Основные направления работы конференции будут посвящены вопросам общественного здоровья, проблемам социальной и медицинской реабилитации инвалидов, инновационным технологиям реабилитации инвалидов, трудовой реабилитации, социальным аспектам параолимпийского спорта в преддверии XXVII Всемирной летней универсиады в 2013г. в г. Казани.

В рамках конференции будут проводиться пленарные заседания, мастер-классы, научные дискуссии в рамках круглого стола, на которых будут представлены теоретическое обоснование современных реабилитационных технологий, научные исследования, изменяющие подход к реабилитации людей с ограничением жизнедеятельности.
Для участников конференции пройдет специализированная выставка  современных лекарственных препаратов и реабилитационного оборудования, технических средств реабилитации и средств ухода за инвалидами ведущих российских компаний: ООО «МЕД энд ЛАЙФ Восток», АО «Олайнфарм», ООО «ПИК-ФАРМА», и др.

ООО «МЕД энд ЛАЙФ Восток» осуществляет инновационное развитие актуальных направлений восстановительной медицины,     нейрореабилитации, реализует научно-исследовательские работы, ведет создание и внедрение новейших технологий  и комплексных методик восстановительного лечения, производит торговлю оптовым медицинским оборудованием. 
ООО «ПИК-ФАРМА» - одна из первых отечественных инновационных фармацевтических компаний, деятельность которой направлена на разработку и внедрение в лечебную практику современных лекарственных препаратов для обеспечения пациентов и врачей эффективными средствами лечения и профилактики заболеваний.

Компания работает на фармацевтическом рынке более 10 лет и в числе первых начала поддержку научных разработок в области отечественной биохимии и фармакологии, организацию производства и продвижение на рынке оригинальных препаратов.

АО “Олайнфарм”  – одно из крупнейших химико – фармацевтических предприятий в странах Балтии с тридцатипятилетней историей. АО “Олайнфарм”,  представляет серьезную научную базу, благодаря которой удалось составить пакет оригинальных препаратов,  востребованных на крупнейших рынках. Предприятие принимает активное участие  в международных государственных программах здравоохранения, обеспечивая поставки медикаментов для лечения таких  серьезных заболеваний как  туберкулез, рак, а также болезней сердца и психики.

Республика Татарстан является пионером по внедрению новых реабилитационных технологий, что и  послужило причиной организации Всероссийской конференции в г. Казани.

Вопросы, выносимые на конференцию, позволят расширить представления о реализации государственной политики в отношении инвалидов в России и Республике Татарстан, новых технологиях реабилитации людей с ограничением жизнедеятельности.
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