Пресс – релиз для средств массовой информации.
1 декабря 2009 года - Всемирный день борьбы со СПИДом.

Во всем мире в этот день общественность выражает солидарность с людьми, больными ВИЧ – инфекцией, и поддержку усилий в борьбе со СПИДом.

1 декабря 2009 года отмечается Всемирный день борьбы со СПИДом, который служит делу укрепления организационных усилий по борьбе с пандемией ВИЧ – инфекции, продолжающей распространяться по всем регионам планеты. Темой Всемирного дня борьбы со СПИДом в 2009 году является: «Всеобщий доступ и права человека». Лозунги: «Остановить СПИД. Выполнить обещание», «Меня принимают» и «Я пользуюсь своими правами» подчеркивают проблему стигматизации и дискриминации людей, живущих с ВИЧ, которые по - прежнему остаются острыми.

В этот день мы отмечаем успехи, которые были достигнуты в лечении и профилактике ВИЧ/СПИДа, защите прав людей, живущих с ВИЧ/СПИДом. В этот день у нас есть возможность еще раз привлечь внимание общественности к проблеме ВИЧ/СПИДа и добиваться решения этой проблемы.

По данным Федерального научно-методического Центра по профилактике и борьбе со СПИДом в настоящее время эпидемическая ситуация по ВИЧ-инфекции перестала быть проблемой отдельных территорий и регионов. 
В Российской Федерации зарегистрировано 500 тыс. людей, живущих с ВИЧ-инфекцией. Республика Татарстан относится к числу территорий РФ со средним уровнем заболеваемости (302,1 на 100 тыс. населения) в Приволжском Федеральном округе. На 1 декабря 2009г. выявлено 11573 случая ВИЧ-инфекции среди жителей республики. Умерло 1846 человек, 8031 состоит на учете в РТ. Родилось 1062 детей от ВИЧ-инфицированных матерей. Наиболее поражёнными районами Татарстана по-прежнему остаются Бугульминский, Альметьевский, Лениногорский, и г.Казань.
1 декабря в гимназии №6 (по адресу: ул.Фучика,26) в 13.00ч состоится урок для школьников, посвященный Всемирному дню борьбы со СПИДом. Урок проводит министр здравоохранения РТ Фаррахов А.З.
Специалистами РЦПБ СПИД и ИЗ МЗ РТ 1 декабря в 17 ч. будет организована акция в торговом центре «Кольцо» с привлечением профессиональных ди-джеев, ведущих радиостанций. Будут проводится тематические конкурсы, викторины, розыгрыш призов. Кроме этого, волонтеры будут раздавать просветительские материалы по профилактике ВИЧ-инфекции. Цель данного мероприятия донести до населения идею, что к проблеме ВИЧ/СПИДа люди не должны оставаться равнодушными.

Центр СПИД организует пресс – конференцию для представителей средств массовой информации и всех небезразличных к этой проблеме 1 декабря в 11ч. в конференц – зале Агентства РТ по массовой коммуникации «Татмедиа».

Мировой опыт показывает, что только правдивая информация, доступная каждому и активные действия каждого из нас могут сдержать развитие эпидемии и улучшить качество жизни ВИЧ-положительных людей.

