Пресс-релиз

В Республике Татарстан 7-8 декабря т.г. работают специалисты Всемирного Банка, осуществляющие мониторинг реализации региональных программ по снижению напряженности на рынке труда в 2009 году и выработке рекомендаций по их совершенствованию на 2010-2011 годы.
В совещании, которое проходит в режиме видеоконференции, принимают участие члены Республиканской межведомственной комиссии по повышению уровня жизни и легализации доходов, представители всех муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан, руководители ряда крупных предприятий.
В Республике Татарстан начиная с октября 2008 года, численность занятого населения в регионе начала снижаться и в настоящий момент составляет 1 млн. 807,6 тыс.человек. 

Наибольшая доля населения занята на предприятиях обрабатывающих производств (21,2%), образования (12,8%), на предприятиях оптовой и розничной торговли, ремонта автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования (10,2%).

Прием работников на крупные и средние предприятия за десять месяцев (123,4 тыс.человек) компенсировал численность выбывших работников (136,5 тыс.человек) только на 90,4 %. 

Использование режимов неполной занятости остается основной формой приспособления предприятий к кризису. 

Порядка 64,6 тысяч работников в октябре находились в режиме неполного рабочего времени или в отпусках с частичным сохранением или без сохранения заработной платы по инициативе администрации (в сентябре - 63,3 тыс. работников).

Использование режима неполного рабочего времени сильно варьируется по видам экономической деятельности. Так, наиболее широко режим неполного рабочего времени используется на предприятиях обрабатывающих производств, а также на производствах транспортных средств и оборудования. Здесь большое влияние оказывают, прежде всего, предприятия группы ОАО «КамАЗ».

В органы службы занятости населения республики по состоянию на 25 ноября 2009 года поступили сведения об увольнениях по причине ликвидации, либо сокращении численности или штата работников от 2298 предприятий. 

При этом численность работников, предполагаемых к увольнению, составляет 23,3 тыс.человек, из них численность уже уволенных работников – 13,2 тыс.человек.

Наиболее крупные высвобождения работников произошли на таких предприятиях, как ОАО «КАМАЗ» (г.Набережные Челны) – около 2,5 тыс.чел., ОАО «Холдинговая компания «Тасма» (г.Казань) – 194 чел., ОАО «КМПО» (г.Казань) – 160 чел., ЗАО «Кварт» (г.Казань) – 191 чел., ЗАО « Поволжский фанерно-мебельный комбинат» (г.Зеленодольск) – 111 чел., ОАО «Алнас» (г.Альметьевск) – 119 чел., ОАО «Бугульминский электронасосный завод» (г.Бугульма) – 433 чел., ОАО «КЗСК» (г.Казань) – 108 чел.

Уровень общей безработицы вырос с 5,0% (в 2008 году) до 10% от численности экономически активного населения или, до 197,6 тыс. человек в абсолютном выражении (по методологии МОТ).

К началу лета 2009 года ситуация на рынке труда Республики Татарстан в целом стабилизировалась. После того как в середине мая 2009 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, достигла своего максимального с начала года значения и составила почти 61,5 тыс.человек, началось устойчивое снижение уровня регистрируемой безработицы. 

Сегодня численность безработных, зарегистрированных в органах службы занятости, составляет 52,7 тыс.человек, уровень регистрируемой безработицы при этом равен 2,76% от численности экономически активного населения. 

Необходимо отметить, что сегодняшний уровень безработицы превышает аналогичные показатели периода пика его роста десятилетней давности (тогда они достигали соответственно 47 тыс.человек и 2,6%) и в 3 раза выше показателей до начала кризисных проявлений в республике (на 01.10.2008г. численность безработных в республике составляла 19,0 тыс.человек).

К лету 2009 года в целом по Республике Татарстан также снизилась напряженность на рынке рабочей силы. Число свободных вакансий, сократившись в январе до 10,4 тысяч, в марте стало расти, достигнув к концу ноября 60,9 тыс. свободных вакансий (в основном за счет организации общественных и временных рабочих мест). Коэффициент напряженности на рынке рабочей силы снизился с максимального значения 3,6 в марте до 0,9 в ноябре 2009 года. 

Количество граждан, обратившихся в центры занятости населения в поисках работы или за консультацией, составило по республике за десять месяцев 2009 года почти 596,0 тыс.человек. 

За десять месяцев 2009 года было трудоустроено почти 232,0  тыс.человек, из них 59,6 тыс. незанятых граждан и 52,8 тыс. несовершеннолетних граждан. 

Несмотря на относительную стабилизацию роста числа зарегистрированных безработных, ситуация на рынке труда в Мамадышском, Елабужском, Тетюшском  муниципальных районах и г.Набережные Челны остается напряженной – здесь уровень безработицы одни из самых высоких.

В целях расширения сферы приложения занятости граждан республики были разработаны мероприятия по регулированию трудовой миграции, снижению объемов привлечения и использования иностранной рабочей силы в результате  замещения ее российскими гражданами, постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 07.09.09 № 620 они внесены в Республиканскую программу содействия занятости населения на 2008-2010 годы, утвержденную постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 29.08.2008 № 62. 

Объемы привлечения иностранной рабочей силы в республику сокращаются – первоначальный объем (66,7 тыс. иностранных работников), заявленный от Республики Татарстан для установления квоты разрешений на работу, был  уменьшен до 52,3 тыс.чел., затем сокращен до 38,0 тыс. работников. На 2010 год Республика Татарстан заявила о потребности в 29,9 тыс. иностранных работников.

Благодаря принимаемым мерам, направленным на обеспечение своевременности выплаты заработной платы, в республике, начиная с мая 2009 года, наблюдается положительная тенденция снижения долгов по заработной плате. 

По данным Татарстанстата по состоянию на 1 ноября 2009г. просроченную задолженность по заработной плате имело 31 предприятие на общую сумму 57,9 млн. рублей. Это в 2 раза меньше по сравнению с началом года и в 3,2 раза меньше по сравнению с маем текущего года. 

Численность работников, перед которыми имелись долги по оплате труда, на   1 ноября т.г. составила 6,8 тыс.человек. Из них 46,1% (3,2 тыс.чел.) – работники   сельского  хозяйства, 29,3% (2 тыс.чел.) – работники обрабатывающих производств, 19,7% (1,3 тыс.чел.) – работники строительства.

Вся задолженность образовалась из-за отсутствия собственных средств у предприятий и организаций. Задолженности из-за отсутствия бюджетного финансирования не имеется.

Долги по заработной плате сосредоточены в основном на предприятиях трех видов экономической деятельности: обрабатывающих производств (16,7 млн.руб., или 28,8 % общереспубликанского долга); сельского хозяйства (16,1 млн.руб., или 27,7% общереспубликанского долга); строительства (13,2 млн.руб., или 22,7% общереспубликанского долга).

По данным ежедекадного мониторинга, осуществляемого Татарстанстатом, по сравнению с началом месяца задолженность по заработной плате на 24 ноября сократилась на 20% и составила 46,1 млн.рублей.

С учетом текущей ситуации, проблемами социально-экономического развития республики на сегодня являются:
достаточно высокий уровень безработицы;
не диверсифицированный рынок трудовых ресурсов, особенно влияющий на  обострение экономических и социальных проблем в монопрофильных населенных пунктах;
отсутствие возможности трудоустройства выпускников образовательных учреждений и лиц, завершивших срочную военную службу.
В Республике Татарстан реализуются все 4 направления Региональной программы (Комплексного плана) упреждающих мер по преодолению негативных последствий влияния глобального финансового кризиса (далее - Региональная программа), разработанной в соответствии с поручением Председателя Правительства Российской Федерации В.В.Путина (протокол № 1 от 2 декабря 2008 года) и утвержденной Распоряжением Президента Республики Татарстан от 14.01.2009 № 6.

Общий объем средств, предусмотренных Региональной программой, с учетом двух проведенных корректировок, составляет 2925,5 млн.руб., в том числе из средств бюджета Российской Федерации – 2775,7 млн.руб., из средств бюджета Республики Татарстан – 149,8 млн.рублей и по направлениям:

организация общественных работ – 2 129,4  млн. руб. (126 194 чел.);

Содействие развитию малого предпринимательства и самозанятости – 720,0 млн. руб. (12 068 чел.);  

Организация опережающего профессионального обучения – 70,1 млн. руб. (6 500 чел.);

Оказание адресной поддержки при переезде в другую местность – 6,0 млн. руб. (450 чел.).
По состоянию на 24 ноября кассовые расходы по 4 направлениям вышеуказанной Программы составили 1 911,9 млн. руб. или 74,5% от общей суммы поступивших средств. За последнюю неделю освоение составило 118,9 млн. руб. В т.ч.: 

Организация общественных работ – освоено 1367,9 млн. руб., или 77,3%, за неделю – 106,4 млн. руб. 

Содействие развитию малого предпринимательства и самозанятости – 485,9 млн. руб., или 67,5%, за неделю – 10,5 млн. руб.;  

Организация опережающего профессионального обучения – 54,8 млн. руб.,  или 78,2%;

Оказание адресной поддержки при переезде в другую местность – 3,32 млн. руб., или 55,3%.

1. Создание временных рабочих мест для участия  в общественных работах 

К общественным и временным работам приступили более 207 тыс. человек. В результате реализации мероприятий:
созданы рабочие места для 20,7 тысяч безработных и  51,9 тысяч ищущих работу граждан;
сохранены рабочие места для 133,4 тысяч граждан, находящихся под риском увольнения. 

За счет развития общественных работ наблюдается увеличение свободных рабочих мест для трудоустройства безработных граждан.

Для организации временного трудоустройства создано 64,3 тысяч дополнительных рабочих мест, на которые трудоустроено 76,4 тыс. человек. 

В целях приобретения опыта работы 662 выпускника образовательных учреждений проходят стажировку. 

В реализации мероприятий по организации общественных и временных работ участвуют 5917 предприятий  и организаций Республики Татарстан, заключено 11226 договоров о совместной деятельности. Наиболее активные участники из предприятий: ОАО «КАМАЗ»  (г.Набережные Челны) - 29444 чел.; ФКП «Казанский государственный казенный пороховой завод» - 1443 чел.; ОАО «Радиоприбор» (г.Казань) - 2037 чел.; ФГУП «ПО «Завод имени Серго» (г.Зеленодольск) - 2006 чел.; ОАО «Альметьевский завод «Радиоприбор» - 2006 чел.; ОАО «Зеленодольский завод им. А.М.Горького» - 701 чел.; ОАО «Производственное объединение «Елабужский автомобильный завод» - 389 чел.

Лидирующее место по числу участников общественных работ занимают: обрабатывающие производства – 28,0%, сельское хозяйство – 16,8%, образование – 11,5%, жилищно-коммунальное хозяйство – 11,2%, строительство – 6,2%, оптовой и розничной торговли – 4%, транспорт и связь – 3,5%.
Основным видом общественных работ, организуемым работодателями всех отраслей экономики является благоустройство и озеленение территории. Этим видом работ заняты почти 90,9 тыс. человек.

Это позволило предприятиям не только сохранить рабочие места, но и получить определенный доход в части экономии фонда оплаты труда и снижения задолженности по заработной плате.

Прогноз выполнения по численности участников общественных и временных работ в 2009 году составляет 250,0 тысяч человек. Примут участие в стажировке в целях приобретения опыта работы 700 выпускников образовательных учреждений всех уровней образования.

2. Обеспечение занятости в форме осуществления предпринимательской деятельности 
Услуги по вопросам организации предпринимательской деятельности на сегодняшний день получили более 14 тыс. человек. Разработали проекты бизнес-планов, успешно их защитили и после заключения договора с центром занятости населения зарегистрировали свою деятельность в налоговых органах 9,2 тыс. граждан, что составляет 76,6% от годового объема. 

Большая часть безработных граждан  (7547 чел. или 81,7%) организовали предпринимательскую деятельность по видам, связанным с производством сельскохозяйственной продукции (животноводство, птицеводство, овощеводство, пчеловодство, кролиководство и т д.). В основном это жители сельской местности.  Безработные жители городов в основном организуют малые формы предпринимательской деятельности в сфере бытового обслуживания, торговли, надомного труда, грузовых перевозок. 

Прогноз выполнения по численности участников мероприятия составляет  не менее 12100 человек.

3. Опережающее обучение

По состоянию на 24 ноября направлены на опережающее обучение 7210 работников, находящихся под угрозой увольнения, что составляет 111% от запланированных объемов (6500 чел.). 

Завершили обучение 4189 человек, из них 4141 человек сохранили занятость на прежних рабочих местах и  48 человек трудоустроились на других предприятиях. 

Стопроцентный уровень трудоустройства  после  обучения доказывает высокую эффективность данного направления.

В настоящее время в процессе реализации программы опережающего обучения  работников с учетом изменяющейся ситуации на рынке труда республики, а также положения дел в организациях, представивших заявки на опережающее обучение работников,  центры занятости населения вынуждены корректировать перечень организаций, а также профессии, по которым будет проводиться опережающее обучение. Проведение дополнительных переговоров с работодателями в определенной степени тормозит реализацию программы.

Увеличивает сроки реализации программы необходимость проведения процедур размещения государственного заказа на оказание услуг по опережающему обучению.

В некоторых случаях возникают затруднения с освоением в полном объеме денежных средств, выделенных на опережающее обучение в  2009 году из-за отказов работодателей направлять работников на обучение  уже после проведения процедур размещения государственного заказа на оказание услуг по опережающему обучению. 

4. Оказание адресной поддержки безработным гражданам, в том числе по трудоустройству в другой местности.
По программе оказания адресной поддержки гражданам, включая организацию переезда в другую местность для замещения рабочих мест, в том числе в рамках реализации федеральных целевых программ и инвестиционных проектов в республике трудоустроены 393 человека в МУП «Метроэлектротранс» (г. Казань) по профессии кондуктор. 

По предварительным итогам в 2009 году предполагается  трудоустройство около 400 граждан, ищущих работу, что позволит обеспечить занятость данных граждан, а с учетом территориальной мобильности граждан закроется потребность предприятия в кадрах.  

Таким образом, учитывая складывающуюся  ситуацию на рынке труда республики, численность граждан, признанных в установленном порядке безработными, к концу года может достигнуть порядка 60,0 тыс. человек. 

В течение 2010 года численность зарегистрированных безработных также ожидается порядка 60 тыс. человек. 

В республике подготовлен новый проект Региональной программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Татарстан, на 2010 год, который обеспечивает преемственность программы, действующей в 2009 году.

Цель Программы - диверсификация рынка трудовых ресурсов. Достижение этой цели интегрировано со стратегией развития Республики Татарстан до 2020 года, а также со стратегией развития Приволжского федерального округа. 
Основными задачами Программы являются: 
· создание новых рабочих мест в высокотехнологичных производствах;

· увеличение  добавленной стоимости;

· поддержка   развития   монопрофильных   населенных пунктов: в рамках настоящей программы в качестве проекта развития монопрофильных городов планируется реализация мероприятий по созданию Камско-полянского туристско-оздоровительного парка. Его создание определено Указом Президента Республики Татарстан от  25.08.2008   № УП-408 «О создании в Республике Татарстан туристско-оздоровительного парка «Камские Поляны». Из шести моногородов Республики Татарстан в них расположены 3 моногорода. Цель проекта – создание 1750 новых рабочих мест в 5 муниципальных районах. Данный проект считается пилотным не только в республике, но и в Российской Федерации в целом.

· социальная поддержка граждан с ограниченными возможностями;
· упреждающая подготовка, переподготовка и повышение квалификации специалистов;
· развитие малого бизнеса и самозанятости;
· сохранение социально и экономически обоснованного количества общественных рабочих мест.  Например, за счет создания общественных и временных рабочих мест на предприятиях, обслуживающих автодороги, планируется достигнуть максимально возможных результатов по приведению региональных дорог и искусственных сооружений в нормативное состояние, в части их содержания и благоустройства. 

Учитывая, что признаками диверсификации рынка труда является создание постоянных рабочих мест с высокой производительностью труда и средней заработной платой на уровне рационального потребительского бюджета, именно эти параметры должны стать индикаторами оценки результативности программы.

Исходя из сложившейся социально-экономической ситуации в республике в проекте Программы определены мероприятия:

· опережающее профессиональное обучение работников в случаях угрозы  высвобождения (7426 чел., в том числе 19 человек, направляемых на курс подготовки пилотов из числа штурманов и бортинженеров);

· организация общественных работ, временного трудоустройства работников (165 728 чел.); 

· стажировка в целях приобретения опыта работы выпускников образовательных учреждений (2854 чел.). В целях повышения эффективности обучения приемам и методам труда на рабочем месте за участниками стажировки будет закреплен работник предприятия (наставник), руководящий стажировкой. Планируется, что за одним наставником может быть закреплено от 1 до 2 участников стажировки. При этом работодателю будет осуществляться компенсация возмещения затрат на выплаты за наставничество. Расходы на эти цели составят 21 334,2  тыс.рублей.

Средний период участия в мероприятиях по организации стажировки выпускников образовательных учреждений в целях приобретения опыта работы составит 6 месяцев.
· содействие трудоустройству инвалидов (200 чел.);
· содействие развитию малого предпринимательства и самозанятости безработных граждан (15 000 чел.);
· оказание адресной поддержки гражданам, обратившимся в органы службы занятости в целях поиска работы (200 чел.).

Общий объем требуемых бюджетных финансовых ресурсов составит 6 612,9 млн. рублей, в том числе из бюджета Республики Татарстан – 330,0 млн.рублей,  из  бюджета Российской  Федерации  –  6 282,9   млн. рублей.

Проект программы подготовлен с учетом  заявленной потребности  по предложенным к реализации  направлениям  муниципальных  районов, министерств и ведомств республики. 

