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Тема брифинга:

Об итогах социологического опроса «Удовлетворенность населения Республики Татарстан основными составляющими качества жизни и проводимыми социальными и экономическими реформами»
Участник брифинга:

САФИУЛЛИН Марат Рашитович – министр экономики Республики Татарстан

Данные исследования выполнены во исполнение поручений Президента Республики Татарстан М.Ш.Шаймиева, изложенных в Послании Государственному Совету. Работы проводились при поддержке и финансировании Кабинета Министров Республики Татарстан  с октября по ноябрь 2009 года. Социологические исследования проведены Центром перспективных экономических исследований Академии наук Республики Татарстан.

В научно-аналитическом отчете представлены сравнительные данные за  2005, 2007, 2008, 2009 годы. Объем выборочной совокупности при 5% репрезентативности составил 2185 респондентов. 

В течение последних лет, по мнению населения,  произошли определенные изменения. Каждый второй участник опроса считает, что социально-экономические условия жизни в Республике Татарстан  лучше, чем в других регионах Российской Федерации. В целом, население поддерживает ту экономическую политику, которую сформировало руководство республики. 

Доля респондентов, в 2009 году отметивших социально - экономическую ситуацию как удовлетворительную,   составила   59% - это  несколько выше  показателей 2008 года (56%). В то же время, социально-экономическую ситуацию, как хорошую, отметили 27% участников опроса, в 2008 году такого мнения придерживалось 35%. 14,6% респондентов отметили социально-экономическую ситуацию, как плохую (2008г. - 9,5%).   По мнению большинства населения, основной причиной ухудшения социально-экономической ситуации является мировой экономический кризис. 

Незначительно сократилась доля участников опроса, выразивших удовлетворенность  материальным положением своей семьи – 41,8% (44,7% - в 2008г.) Данный показатель значительно выше показателя 2007 г. (35,1%). Несколько возросла доля тех, кто не удовлетворен  материальным благополучием семьи – 43,4%,  (42,1% в 2008г.), что также ниже показателя 2007г. (46,6%). 

По сравнению с 2008 годом доля респондентов, чьи доходы на одного человека больше чем установленный размер прожиточного минимума, увеличилась на 10,9% и составляет 53,2%, что более чем в два раза больше показателей 2005 года (24,8%). Доля респондентов, отметивших, что доходы на одного члена семьи меньше установленных размеров прожиточного минимума, сократилась по сравнению с 2008 годом на 6% и составляет 14,0%. 

Наиболее острыми социально-экономическими проблемами, как и в предыдущие годы, являются рост цен на товары и услуги (75,2%), безработица (59,1%) и плохое материальное положение граждан (58,2%). По сравнению с 2008 годом людей больше стала волновать проблема безработицы (она в рейтинге поднялась на второе место), беспокоят  их также недостаточный уровень социальной защиты. При этом, 83,5% участников опроса  имеют постоянную занятость, что корреспондируется с показателями прошлых лет. 16,5% респондентов не имеют постоянные, официально оформленные трудовые отношения, примерно каждый пятый из них трудится в сфере неформальной занятости. 


Средние позиции в рейтинге занимают проблемы, связанные с задержкой в выплате заработной платы (19,2%), отсутствие хороших дорог между населенными пунктами (18,9%), проблемы в сфере здравоохранения (18,6%) и жилищно-коммунальной сфере (15,3%), а также плохие жилищные условия (14,8%).


В целом, необходимо отметить, что по некоторым позициям заметны значительные положительные сдвиги. По сравнению с предыдущими годами менее острыми в глазах общественности стали проблемы, связанные с состоянием здравоохранения, образования. Заметны положительные сдвиги в экологической защите, в системе жилищно-коммунального хозяйства, лучше стали организовывать свою работу культурно-досуговые и спортивные учреждения.

69% участников опроса удовлетворены системой дошкольного образования и воспитания, это выше чем в 2008 г. (63,3%). Уменьшилось число респондентов, которые дали неудовлетворительную оценку системе в этом году - 23,3% (2008 г. – 32%).   Основными проблемами в сфере дошкольного образования и воспитания являются нехватка мест в данных учреждениях и высокая плата за содержание ребенка в детском саду. 


70,7% респондентов  удовлетворены системой школьного образования (2008г. – 71,9%). Несколько возросло количество  неудовлетворенных 22,9% (в 2008г. – 19,7%).  Основными проблемами в системе школьного образования являются   плохое качество обучения в школах, низкая зарплата учителей, не позволяющая привлечь к образовательному процессу специалистов более высокой квалификации, соответственно, низкая квалификация уже имеющихся учителей. 


Качеством высшего образования удовлетворены 62,7% (в 2008 г. – 70%).  Практически на одном уровне осталось количество респондентов, ответивших отрицательно на вопрос о качестве высшего образования – 24,4%. Основными проблемами в вузовском образовании остаются коррупция в вузовской системе и отсутствие возможностей для детей из малообеспеченных семей получения высшего образования в более престижных учебных заведениях. 

Чуть больше половины  51,7% жителей выразили свою удовлетворенность качеством медицинского обслуживания населения (в 2008г. – 51,5%). Доля  неудовлетворенных сократилась с 33,6% в 2008 году до 29,7% в 2009 году. Вместе с тем, по сравнению с 2008 годом изменились репродуктивные планы семьи: увеличилось количество желающих иметь двоих детей до 38,6%, (в 2008г. – 37%), одного ребенка -18,4% (в 2008г. 17%). Не планируют сегодня заводить ребенка 25,5% (в 2008г. – 23,4%). 

Среди проблем системы здравоохранения можно назвать очереди на прием к участковому врачу, невозможность попасть на прием к узким специалистам (невропатологу, хирургу и т.п.), нехватка оборудования и лекарств в стационарах и коррупция в медицинских учреждениях. 

Высока удовлетворенность жилищными условиями – 77,0%. А услугами ЖКХ удовлетворены 69,0% жителей.  50,8%  оценили удовлетворительно работу управляющей компании, хорошо – 30,7%, отлично – 5,2%, плохо – 11,2%, очень плохо – 2,2%.  Качеством услуг ЖКУ удовлетворены 69%  респондентов, не удовлетворены  – 31%. 

Основными угрозами общественной безопасности являются алкоголизм, преступность, уличные хулиганы, наркомания. По некоторым угрозам общественной безопасности наблюдается тенденция роста. Это – уличное хулиганство, наркомания, коррупция и проституция.

При этом, более половины участников опроса (52,7%) считают, что работу правоохранительных органов можно признать удовлетворительной. 

 
41,4% респондентов   удовлетворены экологической ситуацией. А основными  экологическими проблемами являются выхлопные газы от автотранспорта, вредные выбросы предприятий, загрязняющие окружающую среду, устаревшие очистные сооружения. Качество  питьевой воды не удовлетворяет 46,0% жителей. 
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