МИНИСТЕРСТВО ТОРГОВЛИ И ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА 

РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
Пресс-служба
420111 Республика Татарстан, Казань, ул. Островского, д.4

тел. (8432) 92-52-02; факс (8432) 92-16-45;  e-mail: pres_mintorg@mail.ru
В Республику Татарстан прибывает официальная делегация Чешской Республики. Возглавит делегацию Посол Чешской Республики в Российской Федерации М.Костелка, прибывающий 19 июня. При содействии Министерства торговли и внешнеэкономического сотрудничества Республики Татарстан, ОАО «Казанская ярмарка» рамках 12-й международной специализированной выставки «Казанский автосалон «Автомобиль в сердце России» в период с 19 по 22 июня 2007г. состоится Чешская национальная выставка.

Соглашение о проведении Чешской национальной выставки было подписано во время визита в Республику Татарстан Президента Чешской Республики Вацлава Клауса в апреле нынешнего года.
Официальное открытие национальной выставки Чешской Республики 19.06.2007г. в 12.00 (крыльцо, главный павильон ОАО «Казанская ярмарка»)

Бизнес-конференция «Чехия  - Татарстан: взаимовыгодное партнерство» Казань, 20 июня 2007 года в10.00 (конференц-зал бизнес-центра ОАО «Казанская ярмарка»)

Адресные встречи предприятий и организаций Республики Татарстан и Чешской Республики 20 июня 2007 года 13.30 – 15.30
 (конференц-зал бизнес центра ОАО «Казанская ярмарка»)

Всего в мероприятиях примут участие представители более 50 чешских предприятий и организаций заинтересованных в сотрудничестве с Татарстаном. В частности, предлагаются банковские услуги для иностранных партнеров, товарно-экспортные покупательские кредиты, финансирование экспортных сделок клиентов. Также чешская сторона желает обсудить возможность прямых поставок различного оборудования: компрессорных станций для транспортировки газа и промышленных газов, для производства тепла и электроэнергии, преобразовательных подстанций, станции для ликвидации больничных отходов, металлообрабатывающие и деревообрабатывающие станки.
· Рассматривается кооперация в химической и нефтяной промышленности, различных инвестиционных проектах, сотрудничество в области коммунального обслуживания городов, малоэтажного строительства и производстве пива,

Справка о двустороннем сотрудничестве http://www.tatarmintorg.ru/
