ПРЕСС-РЕЛИЗ
Заседание «О стратегии развития лесного хозяйства Республики Татарстан на период до 2018 года»
Лесной комплекс Республики Татарстан, включающий в свой состав лесное хозяйство и лесопромышленные отрасли по заготовке и переработке древесины, занимает важное место в экономике республики. Леса республики играют исключительно важную роль, выполняя защитные, водоохранные, оздоровительные функции, участвуют в регулировании и поддержании экологического баланса. 

Особенность лесов состоит в том, что они в отличие от многих других природных ресурсов являются возобновляемыми, что позволяет организовать их неистощительное использование.

Природно-климатические условия в целом благоприятны для произрастания лесной растительности. Устойчивое управление лесами позволяет решить проблемы качества жизни будущих поколений.
Стратегия развития лесного хозяйства Республики Татарстан разработана в соответствии с поручением Президента Республики Татарстан рабочей группой, утвержденной распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 2 октября 2009 г. №1241-р, и является документом  по  планированию и управлению лесным хозяйством Республики Татарстан на период до 2018 года.

При разработке Стратегии использованы важнейшие законодательные и нормативные правовые акты, определяющие политику государства в лесном комплексе на длительную перспективу:

Лесной кодекс Российской Федерации от 4 декабря 2006 № 200-ФЗ, принятый Государственной Думой Российской Федерации 8 ноября 2006г.;

Стратегия развития лесного комплекса Российской Федерации на период до 2020 года, утвержденная  приказом Министерства промышленности и торговли Российской Федерации и Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 31 октября 2008 г. № 248/482;

Постановление Правительства Российской Федерации от 30 июня 2007 г. № 419 «О приоритетных инвестиционных проектах в области освоения лесов»;

Концепция развития лесного хозяйства Российской Федерации на 2003 - 2010 годы, одобренная распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 января 2003 г. № 69-р;

Закон Республики Татарстан от 23.03.2006 № 24-ЗРТ  "Об утверждении Программы «Энергоресурсоэффективность в Республике Татарстан на 2006-2010 годы»; 

Лесной план Республики Татарстан, утвержденный Указом Президента Республики Татарстан от № УП-146 от 16.03.2009;
Государственный доклад «О состоянии природных ресурсов и об охране окружающей среды Республики Татарстан в 2007 году»;

Государственный доклад «О состоянии и использовании земель Республики Татарстан в 2007 году»;

Программа развития и размещения производственных сил Республики Татарстан на основе кластерного подхода до 2020 года и на период до 2030 года, утверждённая постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 22.10.2008 № 763, и другие.
Стратегия:

определяет приоритетные направления развития лесного хозяйства Республики Татарстан;

служит концептуальной основой для развития государственно-частного партнерства в лесном комплексе;

обеспечивает согласованность действий органов исполнительной и законодательной власти различных уровней по направлениям развития лесного комплекса в долгосрочной перспективе.

Стратегия подготовлена с учетом задач, определенных Президентом Российской Федерации, Президентом Республики Татарстан и приоритетных направлений деятельности Правительства Российской Федерации и Правительства Республики Татарстан, позволяющих обеспечить высокие и устойчивые темпы экономического роста, включая:

сохранение ресурсно-экологического потенциала лесов, повышение их качественного состояния и биоразнообразия, повышение лесистости территории республики за счет увеличения объемов лесоразведения;

развитие лесоперерабатывающей промышленности, в том числе по глубокой переработке древесины;

устранение структурных ограничений экономического роста;

содействие повышению конкурентоспособности республиканских производителей продукции деревообработки на внутреннем и внешнем рынках;

социально-экономическое развитие Республики Татарстан.

