Пресс-релиз
18 декабря 2009 года в Кабинете Министров Республики Татарстан состоится подписание Республиканского соглашении  между Федерацией профсоюзов Республики Татарстан, Координационным советом объединений работодателей Республики Татарстан, Кабинетом Министров Республики Татарстан о проведении социально-экономической политики и развитии социального партнерства на 2010 год.
Документ подписывают Премьер-министр Республики Татарстан Р.Н.Минниханов, председатель Федерации профсоюзов Республики Татарстан Т.П.Водопьянова, президент Ассоциации предприятий и предпринимателей Республики Татарстан А.П.Лаврентьев.
Отличительной особенностью заключаемого на 2010 год трехстороннего соглашения является введение индикативной оценки эффективности деятельности каждой из сторон социального партнерства. Система индикаторов разработана Министерством экономики по поручению Президента  Республики Татарстан М.Ш.Шаймиева, озвученного в Послании Государственному Совету – в целях повышения эффективности социального партнерства «предусмотреть в Генеральном соглашении наличие равномасштабных обязательств для всех сторон трудовых отношений, конкретную и количественную измеримость всех обязательств сторон». 

Другим  отличием этого документа является то, что  все обязательства сторон прописаны  в самом тексте соглашения (ранее они определялись в Приложении к Соглашению). 


В Соглашении обязательства сторон прописаны по разделам: экономика и развитие производства,  заработная плата, доходы и уровень жизни населения,  занятость и развитие рынка труда, условия и охрана труда, экологическая безопасность,  социальная защита работников и населения, развитие социального партнерства, эффективность и ответственность социального партнерства

Выполнение обязательств, показатели эффективности работы в соответствие с положениями Соглашения стороны будут рассматривать регулярно, не реже одного раза в полугодие, обеспечивая их широкую информационную доступность через  официальные сайты сторон и посредством освещения в средствах массовой информации.    
В числе приоритетных целей Соглашения стороны в предстоящий период ставят проведение социально-экономической политики, направленной на повышение качества жизни работников и их семей, рост производительности труда, стабильную занятость и повышение гибкости рынка труда, безопасность рабочих мест на основе повышения устойчивого функционирования и инновационного развития экономики. 

