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Пресс-релиз
20 июня 2007 года состоится совещание-видеоконференция по вопросу о проекте программы по обеспечению транспортными связями населенных пунктов Республики Татарстан с учетом реализации приоритетных национальных проектов.
В совещании участвуют руководители всех муниципальных городских и сельских образований республики, руководители исполнительных органов власти и руководители предприятий транспортной отрасли, учреждений всех форм собственности, непосредственно связанных с решением вопросов по обеспечению транспортными связями населенных пунктов республики с учетом реализации приоритетных национальных проектов. В работе видеоконференции принимают участие депутаты Государственного Совета Республики Татарстан и представители средств массовой информации.

Цель и задача настоящей видеоконференции – принять меры по решению задач поставленных Президентом Республики Татарстан в годичном Послании Государственному Совету Республики Татарстан на 2007 год в обеспечении транспортными связями населенных пунктов республики и реализации Закона Республики Татарстан 03 августа 2006 года №64 «Программа развития транспортного комплекса Республики Татарстан на 2006 -2010 годы» с учетом реализации приоритетных национальных проектов в области агропромышленного комплекса, национального проекта «Образование», и приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье гражданам России» в Республике Татарстан.

«По последним данным из независимых источников, Татарстан, занимая в Российской Федерации пятое место по объему произведенной промышленной продукции, по совокупным показателям экономического развития находится на втором месте после Москвы, а по социальному развитию – на третьем месте в целом по стране. Российское экономическое обозрение по результатам 2006 года поставило республику на первое место по уровню жизни. По качеству жизни, по исследованиям ООН, Республика Татарстан занимает четвертое место в Российской Федерации»,- это заявление Президента Республики Татарстан Шаймиева Минтимера Шариповича по итогам 2006 года. 

Мы обязаны удержать достигнутые позиции, обязаны создать условия для продвижения экономики республики. Мы обязаны обеспечить конституционное право на свободное передвижение граждан республики. 

На сегодня актуальным, требующим незамедлительного решения, является обеспечение транспортными связями населенных пунктов республики.

Социально – экономическое развитие Республики Татарстан требует наличия сформированной и разветвленной сети автомобильных дорог, обеспечивающих бесперебойную связь между населенными пунктами 43 муниципальных районов республики.

На настоящем совещании-видеоконференции считаю необходимым говорить о динамичном развитии транспортного комплекса республики, способного удовлетворить потребности в услугах автотранспорта с надлежащим уровнем безопасности и комфорта.

На настоящей видео конференции считаю необходимым обсудить три вопроса:

проведение ремонтных работ на автомобильных дорогах;

программу дорог к сельским населенным пунктам;

сохранность автомобильных дорог в весенний период 2007 года.

Краткая информация – протяженность автомобильных дорог общего пользования на 01 января 2007 года 14,6 тыс. км, в том числе с твердым покрытием 11,3 тыс.км, в процентном соотношении 76,9%. Плотность сети дорог составляет 215,7 км на 1000 км² территории, что обеспечивает 12 место в рейтинге субъектов Российской Федерации и 2 место среди регионов Поволжского федерального округа.

Из 3086 населенных пунктов в Республике Татарстан соединены с автомобильными дорогами с твердым покрытием по состоянию на 1.01.2007 года 1545, что составляет 50,5%, переходным типом 558 - (18,1%), грунтовые 983 (31,4%).

Учитывая, что за 2006 – 2007 годы объем выполненного ремонта автомобильных дорог составит 1435 км, 47,8% от программы ремонтных работ на 2006 – 2010 год, то образовавшийся недоремонт за этот период 1587 км потребует дополнительных средств в объеме 5,5 млрд. рублей в ценах на 1 января 2007 года. Это одна из задач при формировании 3-х летнего бюджета Республики Татарстан на 2008 – 2010гг.

Ямочный ремонт.

В соответствии с поручением Премьер-министра Республики Татарстан Минниханова Рустама Нургалиевича Министерством разработана программа по строительству подъездов к сельским населенным пунктам республики с учетом национального проекта «Образование» на 2007 год. Программа утверждена приказом Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан от 10.05.2007 г. №35. Из дополнительных доходов бюджета Республики Татарстан 2007 г. определен источник выполнения данной программы на июльской сессии Государственно Совета Республики Татарстан.

При формировании программы был сделан акцент на минимизацию значительной диспропорции по обеспеченности муниципальных районов РТ подъездами к сельским населенным пунктам. Так районы с высоким уровнем развития промышленности имеют процент обеспеченности дорогами с твердым покрытием в среднем более 50% (22 района). Для устранения подобного рода дискриминации и снижения показателя социальной напряженности было взято за основу допущение о приоритетном  строительстве подъездных дорог в районах с низким процентом обеспеченности дорогами с твердым покрытием (на такие районы пришлось порядка 65% объектов программы). В результате выполнения программных мероприятий 2007 года, обеспеченность дорогами с твердым покрытием (асфальтобетон + щебень) повысится до 72,4%., но  на 1.01.2008 года остается 839 населенных пункта не соединенных автодорогами с твердым покрытием.

Принято решение при численности населенного пункта более 200 человек обеспечить подъезд к населенному пункту по автодорогам с твердым типом покрытия.

В представленной программе включено 60 маршрутов движения школьных автобусов к базовым общеобразовательным школам согласно Республиканской целевой программы реструктуризации сети сельских общеобразовательных учреждений на 2007-2009 годы, общей протяжённостью 232,8 км на сумму 1212,2 млн. рублей. Данная программа на 60% обеспечена проектно-сметной документацией.

В настоящее время определены объёмы дорожных работ по подрядным организациям, заключены контракты с Главным управлением содержания и развития дорожно-транспортного комплекса Татарстана «Главтатдортранс», решается вопрос выдачи авансовых платежей в размере 30% уже в июне месяце.

Программа дорог к сельским населенным пунктам республики рассчитана на 8 лет. Перед нами стоит задача по её реализации в течение 5 лет в соответствии с поручением Президента Республики Татарстан Шаймиева Минтимера Шариповича.

Кроме того, в целях выполнения приоритетного национального проекта «Развитие АПК» в Республике Татарстан, по согласованию с Министерством сельского хозяйства и продовольствия на 2007 год запланировано строительство подъездов к 97 животноводческим комплексам, протяженностью 115,3 км, на сумму  614  млн.рублей с учетом субсидий выданных инвестором в 2006 году на строительство дорог к животноводческим комплексам.

Выполнение республиканской программы подъездов к сельским населенным пунктам потребует значительных материальных затрат, в первую очередь местного щебеночного материала. В связи с этим необходимо предусмотреть и задействовать новые грунтовые, песчаные и щебеночные карьеры, в решении этой проблемы нам необходима поддержка Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан и администрации муниципальных районов республики. Это следует сделать быстро и по упрощенной процедуре. Мы рассчитываем на предприятия сельхозхимиии по обеспечению местным щебнем и другими материалами.

В период интенсивной работы, в сезон строительства и ремонта автомобильных дорог, это значит сегодня, нам необходима поддержка ОАО «Татнефтепродукт» по льготному кредитованию и обеспечению дорожно – строительных предприятий горюче – смазочными материалами, которая практикуется в республике в последнее время.

Постановлением КМ РТ от 19.03.2007г. №88 в период с 25 марта по 10 мая 2007 года на автомобильных дорогах общего пользования Республики Татарстан вводилось ограничение движения механических транспортных средств грузоподъемностью 5 тонн и более, а также с разрешенной максимальной массой механического транспортного средства 9 тонн и более.

Цель – минимизировать движение транспортных средств в неблагоприятный климатический период, сохранение сети автомобильных дорог в нормативном состоянии с учетом, что более 3 тыс. км  автомобильных дорог построена на предельную нагрузку на ось 6 тонн. Это мероприятие, конечно, сдерживает перевозки в весенний период, но с учетом недостаточного финансирования дорожного хозяйства в Российской Федерации – это один из выходов по сохранению сети автомобильных дорог в нормативном состоянии в Республике. Эту работу мы будем продолжать силами РГУ «Безопасность дорожного движения»и в последующие годы.

На автомобильных дорогах Республики Татарстан была организована работа 50 постоянно действующих суточных постов, согласно перечня, утвержденного Министерством транспорта и дорожного хозяйства РТ и согласованного УГИБДД 

В период с 25 марта по 10 мая 2007 года проводились еженедельные комиссионные проверки постов, в составе представителей Министерства транспорта и дорожного хозяйства РТ, УГИБДД МВД по РТ, ГУ «Главтатдортранс» и РГУ «Безопасность дорожного движения», а также ежедневные проверки сотрудниками РГУ «БДД».

Выявлены следующие замечания: 

отсутствие на момент проверки сотрудников ГИБДД,

 в журнале учета выдачи разовых (на одни сутки) пропусков не указывались модели автотранспортных средств;

случаи, когда поток грузового автотранспорта охватывается не полностью.

 отсутствие постов по ограничению движения.

Имели место факты задержания совместными постами в составе сотрудников РГУ «БДД» и инспекторов ГИБДД, автотранспортных средств, осуществляющих движение по пропускам с явными признаками подделки.

Реализация постоянных и разовых пропусков составила сумму более 141,6 млн. рублей, которые будут направлены на поддержание автомобильных дорог. 




�








