	«О состоянии исполнительской дисциплины и
рассмотрении  обращений граждан в Министерстве юстиции  Республики Татарстан  2009 году»

          25 декабря 2009 года в 14.00  в Министерстве юстиции Республики Татарстан  состоится  заседание коллегии  « О состоянии исполнительской дисциплины и  рассмотрении обращений граждан в Министерстве юстиции Республики Татарстан  в 2009 году»

         На  коллегию приглашены:

         Начальник Управления по работе с обращениями граждан Президента Республики Татарстан Х.Г.Иштиряков, начальник  Управления административных и правоохранительных органов Аппарата  Кабинета Министров Республики Татарстан А.В.Вайда, начальник Правового управления Аппарата Кабинета Министров Республики Татарстан Р.Ф.Гафиятуллин,  MERGEFIELD "Фамилия_и_инициалы"  начальник отдела по работе с обращениями граждан Аппарата Кабинета Министров РТ И.К.Сагдатшин, декан юридического факультета Казанского государственного университета им.В.И.Ульянова-Ленина И.А.Тарханов. 

          С докладом  на заседании коллегии выступят: управляющий делами  Министерства  юстиции С.А.Брусов и  помощник министра Т.П.Лобанова. 

  Вопросы организации контроля исполнения документов, состояния исполнительской дисциплины и электронного документооборота в Министерстве рассматриваются на заседании коллегии ежегодно.

  Контроль за исполнением  документов и  состоянием исполнительской дисциплины в аппарате Министерства организует и обеспечивает сектор делопроизводства и документооборота. В настоящее время в аппарате Министерства полностью внедрена и работает Единая межведомственная система электронного документооборота органов государственной власти. В  данной системе работают все сотрудники аппарата. 

С 1 января 2007года Министерство перешло на электронную регистрацию входящей документации, а с 1 июля 2007 года  в систему вводится вся поступающая и исходящая корреспонденция Министерства. 

          На 20 декабря 2009  года  принято  и  обработано  12657 документов.Из 


Пресс-релиз 
вышестоящих  органов власти в Министерство юстиции РТ поступило  290 контрольных документов. По данным отдела контроля Управления по координации взаимодействия органов исполнительной власти Аппарата Кабинета Министров Республики Татарстан все контрольные документы исполнены в срок. 
В соответствии с утвержденным графиком  проведения выездных приемов граждан по муниципальным районам Республики Татарстан руководством Министерства юстиции Республики Татарстан в 2009 году  было принято 219 человек, в том числе 87 -  на выездных приемах .

В Министерство юстиции Республики Татарстан на 20 декабря 2009 года поступило 375 обращений граждан (в 2008 году - 313), в  том числе через Интернет-приемную Официального портала Правительства Республики Татарстан поступило 148 обращений (в 2008году – 83).

На заседании коллегии  будет обсуждаться вопрос   о внесении  дополнений в  Закон  Республики Татарстан «Об обращениях граждан в Республике Татарстан» и внесении изменений в  административный регламент о предоставлении государственной услуги по рассмотрению обращений граждан в Министерстве юстиции  Республики Татарстан», в части урегулирования вопросов, связанных с  обращениями граждан, поступающих через информационные  системы  общего пользования.

