

     

    МИНИСТЕРСТВО ТРАНСПОРТА И ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА 

РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ПРЕСС-СЛУЖБА

420061, г. Казань, ул. Н. Ершова 31A.                       тел. 291-90-09 http://mindortrans.tatar.ru/ 
Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас на открытие нового автовокзала «Южный».

1. 28.12.2009 в 14.30 состоится открытие автовокзала «Южный» в г.Казани (г.Казань ул.Оренбургский проезд  д.207., ост. РКБ)

Запуск в эксплуатацию нового, современного автовокзала на Оренбургском тракте  является результатом начала реализации одного из социальных мероприятий Республиканской целевой программы «Развитие транспортного комплекса Республики Татарстан на 2006-2010 годы», разработанной Министерством транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан,  - создание сети автовокзалов и автостанций в столице нашей республики – в городе Казани на основных междугородних автомагистралях.



Создание сети автовокзалов и автостанций позволит:

               - исключить движение междугородних, а также пригородных автобусов по 

                  центральной части города;

               - уменьшить выбросы газов автобусами на  улицах города;

               - сократить протяженность маршрутов и  время нахождения пассажиров в

                 пути (продолжительность движения автобусов через центр города

                  составляет в часы «пик» до 1,5 часа)
 
Первым проектом реализации создания сети автовокзалов и автостанций является строительство автовокзала на  Оренбургском тракте в районе Республиканской клинической больницы.

 Содействие в определении места расположения, а также в  предоставлении земельного участка  площадью 1 га оказала Администрация г. Казани. 

 Строительство автовокзала осуществлено в период 2008-2009 годы  ЗАО 

«Холдинговая компания «Республиканское объединение автовокзалов и автостанций» на собственные средства. Объем инвестиций составил 150 млн. руб., из которых 75 млн. рублей  средства инвестора - ЗАО «Холдинговая компания «Республиканское объединение автовокзалов и автостанций», а  75 млн. рублей кредиты « Ак Барс» банка и банка «Казанский».

 Проект,  разработанный ЗАО «Казанский Гипронииавиапром», прошел

согласование  в Управлении архитектуры и градостроительства, получил положительное заключение государственной экспертизы.


Площадь застройки составляет  1004  кв.м., в том числе площадь посадочных  платформ - 190 кв.м,  а общая площадь здания  -  2250 кв.м, в том числе:

                    залы ожидания  -                                               700  кв. м

                  комната матери и ребенка -                              27 кв. м      

                  медицинский пункт -                                         26 кв. м

                       камера хранения -                                               40 кв. м

                       гостиничные номера -                                        60 кв. м

         Автовокзал рассчитан на одновременное нахождение  350 пассажиров, а             пропускная способность автовокзала    составляет  4 000 – 5 000 чел. в сутки.


Автовокзал предназначен для обслуживания пассажиров, следующих по 44 межрегиональным, междугородним и пригородным маршрутам по маршрутам южных                       направлений  в города Оренбург, Уфа, Самара, Тольятти, Альметьевск, Нижнекамск, Заинск, Бугульма, в пригородные населенные пункты и т. д. Количество рейсов в данных направлениях составляет 117 с пассажиропотоком 2 500 -   3000 чел./сутки.


  Вышеуказанная проектная пропускная способность автовокзала  позволяет при необходимости обслуживать также автобусы по 30 маршрутам юго-восточного направления с количеством рейсов  203 и  пассажиропотоком 1500 – 2000 чел. в сутки -  в города Ижевск, Пермь, Челябинск, а также Набережные Челны, Елабуга, Богатые Сабы, Мензелинск и т.д.,  движающиеся по проспекту Победы и автодороге «Шали- Сорочие горы,  при вводе ее в эксплуатацию,  для исключения проезда автобусов через центральную часть города.    

          На территории автовокзала имеются 7 основных и  7 дополнительных посадочных платформ, стоянка для 50 автобусов и стоянка для 30 легковых автомобилей. Будет создан сервисный центр технического обслуживания автобусов с двумя постами и мойкой.

На автовокзале имеются 5 касс, 2 зала ожидания на 1 и 2 этажах, комната

 «матери и ребенка», состоящей из спального и игрового помещений, оснащенной отдельным санузлом, медицинский пункт с необходимым современных оборудованием, камера хранения, 5 гостиничных 2-х местных номеров, оборудованные санузлы, комната для отдыха водителей, кафе.


Для удобства пассажиров с ограниченными возможностями (инвалидов), имеется лифт, специально оборудованный санузел, а также пандусы на входах в здание автовокзала.


Автовокзал оснащен в соответствии с предъявляемыми требованиями с применением современной электронной информационной системы.


Организация и обеспечение обслуживания пассажиров в кассах, а также их регистрации и посадки в автобусы производятся с применением передовой технологии и программного комплекса, позволяющего приобретать и бронировать билеты не только в кассах автовокзала, но и в другой любой точке, имеющей  интернет.

          Диспетчерский пункт автовокзала оснащен навигационной системой «GPS –Глонасс» для контроля движения автобусов по маршрутам.

          Доставка пассажиров на автовокзал или из автовокзала будет осуществлена 10 городскими маршрутами, связывающими все районы города Казани. При создании сети автовокзалов и автостанций планируется организация между ними кольцевых автобусных городских маршрутов.  

Дополнительная информация по телефону 273-67-00

