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Пресс-релиз

о предварительных итогах реализации жилищных программ в 2009 году

Государственным жилищным фондом при Президенте Республики Татарстан
За период действия программы «социальная ипотека» было построено всего 2 982,3 млн.кв.метров жилья, что позволило улучшить свои жилищные условия 44 413 семьям, участвующим в жилищных программах. Эта программа, интегрированная с федеральной целевой программой «Жилище на 2002-2010 годы» позволила оказать значительную поддержку в получении жилья:

- участникам Великой Отечественной Войны;

- многодетным семьям и детям сиротам;

- владельцем жилищных сертификатов – работников МЧС, граждан, уволенных с военной службы, граждан, выехавших из районов Крайнего Севера и т.д.;
В 2005 году введено 330 тыс.кв.м. жилья. Предоставлена 6061 квартира.  
В 2006 году всего введено 512,8 тыс.кв.м. жилья. Жилищные условия улучшили 7467 семей, из них 1352 семьи по программе «Обеспечение жильем молодых семей в РТ». По программе «Обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов в сельской местности» построено 629 домов. 

В 2007-м году всего введено 611,6 тыс.кв.м. жилья. Жилищные условия улучшили 8897 семей, из них 2200 квартир предоставлено молодым семьям по программе «Обеспечение жильем молодых семей в РТ». По программе «Обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов в сельской местности» улучшили жилищные условия 1759 семей. 

В 2008 году построено по жилищным программам 718,9 тыс.кв.м. жилья, что позволило улучшить жилищные условия 10 277 семьям, из них:

- 545 семей - в рамках программы «Обеспечение жильем молодых семей в РТ»;

- 2 146 семей – по программе «Обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов в сельской местности»;
- 17 семей, участников Великой отечественной Войны;

- 12 многодетных семей;

- 85 семей - детей-сирот, оставшихся без попечения родителей;

По программе экономического развития предприятиям, расположенным на территории республики, предоставлено 616 квартир, из них 30 квартир – КАПО им. Горбунова, 89 квартир - Нижнекамскнефтехиму, 497 квартир – Нефтеперерабатывающему комплексу «ТАНЕКО».
В 2009 году ожидается предоставить жилья на 805,6 тыс. кв.метров, что позволит улучшить жилищные условия 11 721 семьям, из них:

- 1 037 семей в рамках программы «Обеспечение жильем молодых семей в РТ», несмотря на то, что средства на выполнение данной программы были получены только в октябре, ноябре месяце текущего года;

- 1586 семей – по программе «Обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов в сельской местности», финансирования строительства жилья, которого осуществлялось за счет субсидий из федерального и республиканского бюджетов, а в недостающей части за счет средств Фонда, предоставляемых на условиях займа сроком до 25 лет под 5% годовых этим семьям. 

- 715 семей – участникам Великой Отечественной Войны, на условиях рассрочки платежа за полученную общую площадь сверх нормы, определенной федеральным законодательством (36 кв.м.);
- 43 многодетные семьи, 
- 137 семей - детей-сирот, оставшихся без попечения родителей.
Из 44 413 построенных квартир, 31 414 квартира была предоставлена семьям в соответствии с условиями программы «социальной ипотеки», а именно:
 - 14 136 квартиры, было предоставлено для работников предприятий, осуществляющих платежи на финансирование объектов по программе «социальной ипотеки»;

 - 14 136 квартиры, работникам бюджетной сферы;

- 3 142 гражданам, нуждающихся в неотложной поддержке по спискам муниципальных образований городов и районо РТ.
В настоящее время в едином списке участников программы осталось 13 695 семей.
Средняя цена 1 квадратного метра жилья значительно ниже рыночной цены на аналогичное жилье:

	Года
	2005 год
	2006 год
	2007год
	2008год
	2009 год

	рубли
	10 800
	13 600
	16 000
	21 000
	22 000


С целью минимизации стоимости квадратного метра по программе «социальная ипотека» в Республики был осуществлен комплекс мер по снижению затрат:

- В рамках Федерального Закона Российской Федерации были внесены изменения в Земельный кодекс Республики Татарстан и в Закон Республики Татарстан «О государственной поддержке развития жилищного строительства в Республике Татарстан», позволяющие предоставлять земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, бесплатно в собственность гражданам и юридическим лицам для осуществления жилищного строительства по программе «социальной ипотеки».
- Для обеспечения земельных участков инженерной инфраструктурой выработан механизм использования средств сетевых компаний для строительства инженерных сетей, подключения к ним домов и дальнейшую эксплуатацию за счет участия Фонда в уставных капиталах сетевых компаний или предоставления эксплуатирующим организациям целевого денежного займа на возвратной основе - на льготных условиях под 7% годовых в течении 3-х лет. 

- Инвестиционным процессом контролируется обеспечение объектов материальными ресурсами, а именно определяется потребность согласно проектной документации, проводится ценовой мониторинг выпускаемой продукции на территории Республики Татарстан и за ее пределами и объемы их производства. Проводится контроль за качеством поставляемых материальных ресурсов. 

- Создана электронная площадка для проведения торгов на участие как заказчика, так и подрядных организаций в строительстве жилья, где предметом заказа является выполнение услуг на работы. Прием и формирование оферт выполняется претендентами в режиме on-lain.
Реализация жилищных программ создала рынок доступного жилья и стабилизировала в республике цены на недвижимость, а также повлияла на экономическое развитие Татарстана в целом. Решение первостепенной задачи - обеспечение населения жильем - привело к снижению уровня социальной напряженности, развитию социальной и инженерной инфраструктуры, увеличению уровня занятости населения, развитию и модернизации производства, в том числе проектных организаций, предприятий стройиндустрии и других организаций, увеличению объемов кредитных и заемных средств, привлекаемых на жилищное строительство и обустройство жилья. 
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