Пресс-релиз для журналистов 

к годовому собранию акционеров ОАО «Татэнерго»

2006 год отмечен важнейшей вехой в жизни энергохолдинга – 75-летием Татэнерго. Этот юбилейный год стал рубежным во многих отношениях и подвел итоги пятилетней работы по реорганизации энергосистемы и созданию практически новой структуры отрасли, по капитализации энергохолдинга и выходу на федеральный оптовый рынок электроэнергии. И он пройден нами успешно. Работа энергетиков республики в 2006 году была достойно оценена в масштабах Республики и страны и получила высокую оценку международного бизнес-сообщества. Консорциумом Российского института директоров и рейтинговым агентством «Эксперт РА» ОАО «Татэнерго» был присвоен рейтинг кредитоспособности «А», что является подтверждением  высокого уровня кредитоспособности Холдинга, а рейтинг корпоративного управления повышен до уровня «В++», подтверждающего низкие риски корпоративного управления и его соответствие российскому законодательству.

Основными факторами эффективной и качественной работы энергосистемы Татарстана сегодня являются рост ее производственных и финансовых показателей, экономичность генерации, улучшение ее распределительной способности, повышение надежности электроснабжения потребителей. Перейдя 75-летний рубеж, можно уже уверенно заявить, что энергетика Республики Татарстан олицетворяет собой пос​тоянство, умноженное на прогресс, являясь стабильной и в то же время одной из самых динамично развивающихся отраслей. Новые перспективные проекты, в том числе и с такими ведущими транснациональными компаниями как Сименс, Шнейдер электрик, Нексанс, АББ, Альстом – это показатель устремленности Татэнерго к европейскому уровню качества, надежности и экономичности. И эти планы уже начали воплощаться. Напомним, что 30 мая текущего года в Заинске был открыт первый в Татарстане завод по выпуску электротехнического оборудования по лицензии Schneider Electric. "Татарстанская электротехническая компания" (ЗАО "ТАТЭК") была создана в 2006 году по инициативе ОАО «Татэнерго» и будет работать на нужды республиканской энергосистемы в части реконструкции сетевого хозяйства республики.
Электроэнергия, вырабатываемая сегодня предприятиями энергосистемы – не только конкурентоспособный, но и качественный товар, произведенный с соблюдением всех экологических норм и требований. В 2006 году ОАО «Татэнерго» работало как полноценный субъект оптового рынка электрической энергии, при этом успешно пройдя пик зимнего максимума и в полном объеме обеспечивая возросшие потребности Республики Татарстан. Объем производства электроэнергии в 2006 году составил 24 млрд 860 млн. кВт.ч и возрос на 4,8% или на 1 млрд 130 млн кВт.ч по сравнению с 2005 г. Стабильный рост выработки имел место в 3-4 кварталах 2006 г. в связи с возросшим энергопотреблением по республике (на 5,4 %) и поставкой энергии на оптовый рынок. А налоговые отчисления по холдингу за итоговый год составили 3 миллиарда 776 миллионов рублей. 

Вступление в силу Правил работы нового оптового рынка электроэнергии (НОРЭМ) и Правил работы розничного рынка электроэнергии потребовали перехода на качественно новый уровень работы. Определен Гарантирующий поставщик в лице предприятия «Энергосбыт». 
Новая модель рынка не оставляет производителям другой возможности быть конкурентоспособными, кроме как снижать себестоимость выработки и топливную составляющую в ней. А это возможно лишь при внедрении новейших энергоэффективных и ресурсосберегающих технологий. Стратегическая задача, которая стоит перед татарстанской энергосистемой на ближайшие годы – привлечение инвестиционных ресурсов для дальнейшей модернизации и нового строительства, прежде всего генерирующих мощностей, необходимых для повышения конкурентоспособности в условиях развивающегося нового оптового рынка электрической энергии и обеспечения активно развивающихся в республике нефтеперерабатывающей и нефтехимической отраслей. 

Минувший год стал прорывным в капитальном строительстве и ознаменовался масштабными работами в области модернизации основных фондов энергосистемы. Объем инвестиций, направленных на их обновление, превысил в 2006 году 5 миллиардов рублей. Суммарная величина средств, вложенных в основные фонды по всем компаниям Холдинга, составила 7 миллиардов 277 миллионов 400 тыс. руб. Для сравнения: в 2005 году объем инвестиций, направленных на капитальное строительство, составлял 4,2 миллиарда рублей. 
Ключевыми объектами вложений стали  строительство новой теплоперемычки от Набережночелнинской ТЭЦ до поселка ЗЯБ и тепловодов между Казанской ТЭЦ-1 и РК «Азино» с двумя насосными станциями по ул.Тихомирнова и ул.Вишневского, а также реконструкция магистральных и внутриквартальных тепловых сетей. В части модернизации генерирующего и сетевого оборудования в 2006 году введена в эксплуатацию установка обратного осмоса в системе водоподготовки на Заинской ГРЭС, выполнена реконструкция подстанции 110 кВ «Осиново», «Птицепром», «Восточная», проложено более 400 км. СИП. 

Реализация только челнинского проекта ОАО "Татэнерго" по выравниванию в одном из крупнейших городов Татарстана тарифов на теплоэнергию, который Президент Татарстана в свое время назвал "примером решения проблем ЖКХ", обошлась энергохолдингу в 840 с лишним миллионов рублей. Новый тепловод позволяет доставлять потребителям, запитанным раньше от малоэффективных котельных, более дешевое тепло, выработанное комбинированным методом на НчТЭЦ. Благодаря этому проекту более 100 тысяч жителей Набережных Челнов теперь платят за тепло вдвое дешевле, чем раньше. Перевод остальной части населения города на оптимизированный тариф произойдет в 2007-08 гг.
Рассматривая ход выполнения Программы "Энергоресурсоэффективность в Республике Татарстан на 2006-2010 годы" на расширенном заседании Правительства республики, Президент Татарстана Минтимер Шаймиев поставил задачу добиться подобного результата и в Казани, где дешевая энергия теплоэлектростанций должна заменить тепло от мелких котельных. 
С созданием ОАО «КТК» коренным образом поменялись и направления инвестиционной деятельности компании. Казанская теплосетевая компания объединила тепловое хозяйство, которое имело КТС ОАО "Татэнерго" в столице республики, и более половины имущества МУП "ПО "Казэнерго", большая часть которого находится в ветхом, а то и в аварийном состоянии, что повлекло за собой необходимость значительных капвложений в реконструкцию этих объектов. Так, в 2006 году на реконструкцию 34 участков внутриквартальных сетей было освоено 96,7 млн руб., на реконструкцию магистральных сетей – 76,3 млн руб, на новое строительство по Президентской программе социальной ипотеки – 32 млн руб, 326,5 млн руб. было вложено в строительство перемычки между КТЭЦ-1 - РК «Азино», 66,9 млн .руб -на строительство тепловода до Театральной площади, 55,8 млн руб. – на строительство еще одного тепловода  с источника РК «Савиново». 
К приоритетным направлениям инвестиционной программы Холдинга «Татэнерго» на 2007 год относятся строительство парогазовых установок на 3-х электростанциях – Казанской ТЭЦ-1, Казанской ТЭЦ-3, Заинской ГРЭС, реконструкция тепловода №2  для увеличения его пропускной способности и выведения больших объемов дешевого тепла Казанской ТЭЦ-1 в центр города. 
К приоритетным работам на Казанской ТЭЦ-2 отнесены замена масляных выключателей 110 кВ на элегазовые, а также установка микропроцессорной защиты релейной автоматики. На казанской ТЭЦ-3 - реконструкция выключателей 110 кВ для повышения надежности электроснабжения ОАО «Казаньоргсинтез», на Заинской ГРЭС - реконструкция открытого распределительного устройства 110, 220, 500 кВ. На закамских станциях - Нижнекамской и Набережно-Челнинской ТЭЦ, Нижнекамской ГЭС акцент будет сделан на реконструкции основного оборудования. По Сетевой компании холдинга главной задачей на текущий год является реконструкция объектов электрических сетей, объем которой измеряется десятками подстанций 10-110 кВ и массовой заменой неизолированных проводов на самонесущие изолированные провода (СИП). 
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