Пресс-релиз

29 декабря в 16:00 на привокзальной площади Казани состоится презентация электропоезда имени Батыра Фардетдина (Горьковская магистраль).

Скоростной электропоезд, курсирующий по маршруту Казань - Ижевск, по предложению правительства Республики Татарстан будет носить имя участника Великой Отечественной войны Фардетдина Сахабутдинова.

В презентации нового электропоезда имени Батыра Фардетдина примут участие Премьер-министр Республики Татарстан Рустам Минниханов, министр транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан Геннадий Емельянов, начальник Горьковской железной дороги Анатолий Лесун, начальник Казанского отделения ГЖД Иван Климец.

Торжественная презентация электропоезда имени Батыра Фардетдина состоится в рамках визита начальника Горьковской железной дороги Анатолия Лесуна на Казанское отделение ГЖД. Также в программе посещение предприятий юдинского железнодорожного узла, совещание с локомотивными бригадами эксплуатационного локомотивного депо Юдино, осмотр пассажирской инфраструктуры на станции Казань, рабочая встреча в Кабинете министров Республики Татарстан по вопросам взаимодействия правительства Республики и Горьковской железной дороги.

Фардетдин Сахабетдинов родился 29 октября 1919 года в деревне Верхний Табын Муслюмовского района Татарстана. В деревенской школе Фардетдин успел проучиться только три года: в двадцать девятом их трудолюбивую семью, имевшую в своём хозяйстве двух коров, лошадь и несколько овец, причислили к «кулацкому племени» и сослали на чужбину. Семья, испытав множество невзгод, с тремя малолетними детьми на руках добрались до Ижевска. Там родители устроились на завод, а Фардетдин учился в школе и занимался в городском аэроклубе, мечтая стать лётчиком, как легендарный Чкалов. Во время службы в армии он окончил специальную школу военных лётчиков в городе Балашове Саратовской области.

С 1 января 1943 года Фардетдин начал летать самостоятельно. За участие в боевых операциях на Волховском фронте он одним из первых среди однополчан был удостоен личной благодарности и ценного подарка (наручных часов) командующего воздушной армией Героя Советского Союза генерал-лейтенанта авиации И. Журавлёва.
27 марта 1943 года лётчику 703-го штурмового полка 281-й штурмовой авиадивизии 14-й воздушной армии Волховского фронта младшему лейтенанту Фардетдину Сахабетдиновичу Сахабетдинову и стрелку сержанту Егору Васильевичу Кретову был дан приказ уничтожить на штурмовике Ил-2 вражеские укрепления, живую силу и боевую технику на линии между селом Карбусель и слободой Малукса Ленинградской области. Подлетев к нужному месту, они открыли по фашистам огонь из пушек и обрушили на них бомбы. Однако штурмовик оказался в огненном кольце немецких зениток, в фюзеляж попал снаряд и самолёт начал гореть. Фардетдин приказал раненому стрелку-радисту прыгать, но тот отказался, не желая оставлять командира в пылающем самолёте. Лётчики решили направить горящий самолёт на врага. Подойдя вплотную к вражеским укреплениям, они успели сбросить ещё две бомбы. Мощной ударной волной их подкинуло в небо, потом самолёт рухнул в болото...

В 2002 году следопыты поисковой группы «Снежный десант» на берегу Невы, в кабине сбитого штурмовика Ил-2 обнаружили останки пилота и радиста.

 По просьбе родственников останки младшего лейтенанта Фардетдина Сахабетдинова торжественно захоронили на татарском кладбище в Ижевске рядом с могилой матери.

