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Пресс-релиз

За пять месяцев 2007 года организациями всех форм собственности и населением введены в действие жилые дома общей площадью 678,5 тыс. кв. метров, что составляет 33,4 % от общего объема республиканского годового задания.

 Введено 275,7 тыс. кв. метров многоэтажного жилья и 402,8 тыс. кв. метров индивидуальных жилых домов. Объем ввода индивидуального жилья остается доминирующим.

Требуется увеличить темпы ввода как многоквартирного, так и индивидуального жилья. Пока же с учетом того, что за январь–апрель 2007 года было введено в действие 536,2 тыс. кв. метров или в среднем 134 тыс. кв. метров в месяц, а за май 142,3 тыс. кв. метра, темпы роста очень маленькие. В среднем в последующие месяцы, чтобы выполнить годовое задание,  необходимо вводить по 194 тыс.кв. метров.

Долгосрочное планирование жилищного строительства невозможно без системного, программного решения ряда вопросов: разработки градостроительной документации, обеспечения территорий застройки автодорогами и инженерными сетями, развития стройиндустрии и других. Поэтому принято решение о том, что селекторные совещания по вводу жилья будут тематическими, каждое будет посвящено отдельной проблеме и путям ее решения. Сегодня обсуждается вопрос обеспечения градостроительной документацией.

В рамках оказания мер государственной поддержки при реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» и стимулирования инвестиционной активности в жилищной сфере существует ряд требований к тем проектам, которые заявляются нами на условиях софинансирования и субсидирования из средств федерального и республиканского бюджетов. В первую очередь – это требования, которые касаются градостроительной документации. По тем территориям, которые комплексно осваиваются под жилую застройку, необходимо наличие:

- утвержденного проекта планировки территории,

- утвержденных до 31.10.2007 года правил землепользования и застройки.

Без утвержденной градостроительной документации федеральный центр уже не принимает к рассмотрению какие-либо заявки по софинансированию и субсидированию проектов жилищного строительства. 

Еще один важный аспект при получении государственной поддержки проектов жилищного строительства, который тесно взаимосвязан с градостроительной документацией, – это обеспечение территорий жилой застройки автомобильными дорогами и инженерными сетями. Основное условие – наличие утвержденной проектной документации по сетям и дорогам. Поэтому разработка проектной документации по дорогам должна быть увязана в каждом муниципалитете с программой по вводу жилья и разработкой градостроительной документации. 

Тезисы доклада заместителя министра строительства, архитектуры и ЖКХ РТ И.Э. Файзуллина на совещании в КМ РТ 

Принятие в 2004 году Градостроительного кодекса РФ, также ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в РФ» обозначило начало нового этапа градорегулирования, изменив традиционную схему градостроительного проектирования. Произошла настоящая революция в области градостроительной деятельности. Градостроительное законодательство является предметом совместного ведения федерации и субъектов федерации. Федеральный Градостроительный кодекс сегодня один из самых объемных и постоянно корректирующихся законов. Отдельные положения кодекса вводятся на протяжении определенного периода до 2010 года. Этим, в частности, вызваны значительные сложности, которые испытывают органы исполнительной власти при реализации его положений. 

Процесс подготовки проекта Градостроительного кодекса РТ, развивающего положение федерального закона, позволяющего сделать более понятными на практике действия в области градорегулирования, продемонстрировал сложность подготовки законодательства в этой области.

Значительная часть полномочий в области градостроительства сегодня передана органам местного самоуправления. Выполнение данных полномочий в соответствии с требованиями нового Градостроительного кодекса РФ требует сегодня большого объема новой градостроительной документации различных уровней от общих документов территориального планирования до проектов межевания и проектов застройки каждого населенного пункта. 

Очевидно, что объем работ огромный, а институтов градостроительного профиля в России сегодня очень мало. Отсутствие финансирования на протяжении длительного времени в большинстве субъектов РФ привело к их закрытию. А сохранившиеся головные институты в Москве и Санкт-Петербурге загружены сегодня на 4-5 лет вперед. 
Несмотря на все трудности переходного периода в области подготовки документации республика уверенно держится в группе лидеров.

В Республике Татарстан принят путь стимулирования разработки градостроительной документации, в том числе и финансированием из бюджета республики. С учетом необходимости резкого увеличения строительства жилья, другого подхода не может быть. 

Другой важный принцип – комплексный подход к подготовке градостроительной документации всех уровней. Сегодня разработана Концепция Схемы территориального планирования республики. В рамках этой работы выполнен анализ существующего состояния и тенденций развития функциональной, социальной, инфраструктурной составляющих комплексного развития, а также ограничений по освоению территорий. С участием специалистов Москвы и Санкт-Петербурга подготовлены модели этапов развития республиканской системы расселения, сформулированы основные принципы формирования транспортного, экологического каркасов, определены основные узлы – точки развития.

Начата разработка Концепции комплексного развития пригородной зоны г.Казани, Концепции комплексного развития территории Тукаевского муниципального района, прилегающей к г.Набережные Челны, схем территориального планирования Зеленодольского, Высокогорского, Пестречинского, Лаишевского, Верхнеуслонского, Тукаевского, Спасского, Нижнекамского, Елабужского, Ютазинского, Альметьевского и Нурлатского районов. С 1 января 2008 года при отсутствии схемы территориального планирования невозможно будет осуществлять подготовку документации по планировке территории, а как следствие – начинать новое строительство.

Схема территориального планирования также является основой для разработки генеральных планов муниципальных образований на территории республики. 

На сегодняшний день в Республике Татарстан утверждены сессиями городских  и районных Советов 5 проектов генеральных планов (г.Альметьевск, р.ц.Аксубаево, г.Бавлы,  г.Набережные Челны, р.ц. Новошешминск).

В работе ГУП «Татинвестгражданпроект» находятся документы территориального планирования  31 населенного пункта Республики Татарстан (г.Зеленодольск, г.Бугульма, г.Нижнекамск, г.Елабуга, г.Лениногорск, г.Заинск, г.Нурлат, г.Менделеевск, г.Агрыз, г.Азнакаево, г.Буинск, р.п.Кукмор, г.Мамадыш, р.п.Алексеевское, г.Болгары, с.Актаныш, г.Лаишево, с.Рыбная Слобода, с.Муслюмово, п.Высокая Гора, с.Богатые Сабы, с.Балтаси, с.Пестрецы, с.Сарманово, с.Апастово, с.Базарные Матаки, с.Дрожжаное, с.Большая Атня, с.Тюлячи, с.Большие Кайбицы, п.г.т.Камское Устье). 

Проекты 8 генеральных планов разработаны и находятся в стадии согласования (г.Чистополь, п.г.т.Арск, р.ц.Уруссу, р.ц.Верхний Услон, г.Мензелинск, р.ц.Черемшан, р.ц.Тетюши, г.Казань). 
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