Пресс-релиз

В соответствии с Планом работы Кабинета Министров Республики Татарстан на январь  2009 года Управление ЗАГС Кабинета Министров  проводит  заседание коллегии с повесткой дня «О деятельности по государственной регистрации актов гражданского состояния в Республике Татарстан в 2009 году и задачах на 2010 год».

В 2009 году деятельность по государственной регистрации актов гражданского состояния строилась в соответствии с федеральным и республиканским законодательством и была направлена на обеспечение в республике своевременной, полной и правильной государственной регистрации актов гражданского состояния, соблюдение законности в целях охраны имущественных и личных неимущественных прав в интересах граждан, общества и государства.

В 2009 году государственную регистрацию актов гражданского состояния согласно Закону Республики Татарстан осуществляли 45 органов ЗАГС городских округов и муниципальных районов и 912 органов местного самоуправления сельских и городских муниципальных образований. Численность работников органов, уполномоченных на регистрацию актов гражданского состояния составляет 1132 человек, в том числе в поселениях 912 чел.

В 2009 году в Республике Татарстан было зарегистрировано 148815 актов гражданского состояния, что соответствует уровню  2008 года.

Общее количество юридически значимых действий составило 285478, что означает, что в прошлом году в органы, осуществляющие полномочия на государственную регистрацию актов гражданского состояния, обратился каждый 10 житель республики в возрасте от 15 до 70 лет.

По видам регистрации актов гражданского состояния наблюдалась следующая динамика.
Зарегистрировано 47143 акта о рождении. Таким образом, по сравнению с 2008 годом рост регистрации рождений составил 5%.

Достигнутый в 2009 г. уровень регистрации рождений  является максимальным за последние 17 лет (в 1992г. зарегистрировано 44 589 детей).

Немаловажным показателем социальной жизни семьи является рождение вторых и последующих детей в семье, что дает обществу и государству стабилизацию численности населения и перспективы дальнейшего развития. 

По итогам 2009 года из 47143 новорожденных 53,6% (25282) -  первенцы, 35,4% (16688) – вторые дети, третьи – 8,5% (4002), четвертые и более составляют 2,5% (1171). В сравнении с 2008 годом в республике отмечен рост рождения вторых детей на 9%.
За 2009 год в Республике Татарстан 29 392 пары скрепили брачный союз подписями, что соответствует уровню 2008 года. При этом регистрация браков за отчетный период в г. Казани увеличилась на 3%, а в г. Набережные Челны – почти на 10%!

По возрасту вступающих в брак, отмечается тенденция к взрослению как женихов, так и невест. Наиболее активным брачным возрастом среди мужчин является возраст от 25 до 34 лет. Женихи этого возраста составляют 45% от общего числа мужчин, вступивших в брак. 54% невест - девушки в возрасте от 18 до 24 лет.

На прошлогоднем итоговом заседании коллегии было отмечен высокий уровень расторжений брака в республике.

В связи с этим в решении коллегии перед Управлением ЗАГС КМ РТ совместно с НИЦ семьи и демографии АН РТ была поставлена задача выявить причины расторжений брака.

С этой целью в 2009 г. среди разводящихся пар было проведено исследование по выявлению причин расторжения брака, которое показало следующее:

чаще инициаторами развода выступают женщины - так ответило более 53% опрошенных;

чаще всего люди расходятся из-за «непонимания и отсутствия общих интересов» - так ответили почти 40% опрошенных; 

Треть пар сослалась на сложности материального характера. Что характерно - материальных благ чаще всего не хватает молодым супругам, в то время как ближе к 30 годам людям все больше хочется психологического комфорта в семье.

В пятерку основных причин развода вошли также супружеская неверность (26,7%), алкоголизм (23,4%), и «вмешательство родственников в дела семьи» (19,3%). Примечательно, что  из-за алкоголизма чаще распадаются семьи, прожившие вместе достаточно долго, по крайней мере именно на пьянство супруга жалуются в основном женщины в возрасте от 41 до 55 лет.

По итогам же прошлого года впервые за последние 5 лет в республике отмечено уменьшение числа расторжений брака: за год зарегистрировано 14669 актов о расторжении брака, что на 1002 меньше, чем в 2008г. (уменьшение на 6,5%). 

Как и прежде, основная доля разводов до 40% приходится на молодые семьи, чей стаж семейной жизни составляет от 1 до 5 лет.

За 2009 год органами, уполномоченными на государственную регистрацию актов гражданского состояния, составлено:

 6 815 актов об установлении отцовства, когда мужчина при согласии матери ребенка признает себя его отцом (на 26 случаев больше, чем в 2008 году);

зарегистрировано 560 актов об усыновлении (удочерении), что на 5,5% больше показателя 2008 года;

составлено 2163 акта о перемене имени, что на 4% больше уровня 2008 года.

Отрадным является тот факт, что за по итогам 2009 года на 2,4% уменьшилось число регистраций смерти и составило 48073 акта. 

Впервые за 15 лет с 1994 г. Казань вошла в пятерку городов, где наблюдается положительный естественный прирост населения.

Важным источником информации, затрагивающей не только интересы государства, общества, но и каждого гражданина является документальный фонд записей актов гражданского состояния, хранящийся в управлениях/отделах ЗАГС городских округов и муниципальных районов. 

В Управлении ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан хранятся вторые экземпляры актовых записей, и к настоящему времени этот фонд содержит 13 448 165  единиц  хранения.

Он используется для исполнения запросов организаций, органов государственной власти и управления, а также отдельных граждан республики в тех случаях, когда первые экземпляры актовых записей в управлениях/отделах ЗАГС муниципальных образований республики не сохранились.

В 2009 году Управлением ЗАГС КМ РТ исполнено 6071 обращение организаций, учреждений и граждан, что на 2,4 % больше, чем в 2008 году.

В рамках Ведомственной целевой программы Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан продолжались работы по реставрации архивных документов, а также по переплету новых книг актов гражданского состояния: 

– переплетено 2076  томов книг актовых записей, в т.ч. 626 - поступивших из органов ЗАГС республики за 2009 год (что больше на 10,2%, чем в 2008 году); 

– отреставрировано 1288 наиболее ветхих книг записей актов о рождении (1923-1925, 1947-1949 годы), о заключении брака (1940-1947 годы). 

Одной из основных функций Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан является контроль исполнения органами местного самоуправления Республики Татарстан переданных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния, который осуществляется путем проведения проверок с целью изучения на местах состояния материально-технической базы, организации делопроизводства, работы с населением, движения бланков строгой отчетности, соблюдения законности при регистрации актов гражданского состояния и обрядово-ритуальной деятельности органов местного самоуправления.

При проведении проверочной деятельности в 2009 году основное внимание уделялось работе органов местного самоуправления сельских поселений и поселков городского типа, наделенных полномочиями на регистрацию актов гражданского состояния.

Такие проверки показали, что повсеместно для регистрации актов гражданского состояния выделены отдельные помещения, оснащенные компьютером и струйным принтером. Печать, штампы и бланки свидетельств хранятся в сейфе. В наличии все необходимые нормативные акты и методическая литература, вестники Управления ЗАГС КМ РТ.

Органами местного самоуправления, наделенными полномочиями по регистрации актов гражданского состояния своевременно и в строгом соответствии с законодательством подаются отчеты в отдел ЗАГС муниципального района.

Специалисты сельских поселений проводят активную работу по совершенствованию и пропаганде семейно-обрядовых обычаев и традиций, по информированию населения по вопросам регистрации актов гражданского состояния. 

В то же время, анализ качества осуществления переданных полномочий показывает, что весьма значительная доля нарушений законодательства о государственной регистрации актов гражданского состояния приходится именно на низшее звено – на исполнительные комитеты сельских и городских поселений, входящих в состав муниципальных районов.

В 2009 году Управление ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан перешли к активному использованию дистанционных методов обучения с помощью сайта Управления и раздела «Государственная регистрация актов гражданского состояния» на республиканском Интернет-портале «Государство-население», где помимо нормативных, методических документов размещены правильно заполненные образцы заявлений граждан, оформленные на бланках по всем видам регистрации актов гражданского состояния, представилены формы квитанций по уплате госпошлины с заполненными реквизитами. 

Этим же целям служат разработанные Управлением ЗАГС КМ РТ Примерные административные регламенты предоставления услуг по государственной регистрации 7 видов актов гражданского состояния и совершения юридически значимых действий.

В целях правового просвещения должностных лиц и специалистов органов местного самоуправления в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния в 2009 году совместно с Казанским юридическим институтом Российской правовой академии Министерства юстиции Российской Федерации организованы и проведены курсы повышения квалификации для 120 специалистов исполнительных комитетов, в том числе сельских поселений, осуществляющих государственную регистрацию актов гражданского состояния.  В  апреле 2010 году Управление вновь проводит такое обучение: уже получены заявки на обучение 80 специалистов органов местного самоуправления.
Органы ЗАГС являются одним из звеньев исполнительной власти, и поэтому эффективное межведомственное взаимодействие выступает важнейшим критерием успешности работы.

В соответствии с законодательством органы ЗАГС передают сведения о фактах регистрации актов гражданского состояния ряду компетентных ведомств.

В прошедшем году в связи с полномасштабным вводом в эксплуатацию государственной информационной системы «АИС ЗАГС РТ» появилась возможность перехода на республиканский уровень взаимодействия с использованием систем защиты персональных данных. Это очень актуально для органов Пенсионного Фонда РФ, налоговых органов, органов социального страхования, обязательного медицинского страхования и др., позволяет оперативно принимать решения, когда, например, смерть гражданина была зарегистрирована в другом районе или городе, т.е. не по месту регистрации его места жительства.

Эффективность межведомственного взаимодействия приобретает особую значимость в связи с подготовкой к проведению в октябре 2010 года Всероссийской переписи населения. 

2010 год -  год 65-летия Победы в Великой Отечественной войне. И в связи с этим должна быть проведена большая работа по формированию списков ветеранов войны и труда – юбиляров семейной жизни для их чествования на праздничных мероприятиях, проводимых в отделах ЗАГС, домах культуры, в исполкомах сельских и городских поселений.

Во все времена для каждого человека семья является источником сил, душевного тепла и энергии, и мы полагаем, что, несмотря на сложные времена, страна наша будет прирастать молодыми крепкими, дружными семьями со здоровыми и жизнерадостными детьми.


