         12 января состоится расширенное заседание коллегии Главного архивного управления при Кабинете Министров Республики Татарстан, где будут обсуждены итоги работы архивных учреждений Татарстана за 2009 год и основные задачи на год нынешний. 

        В работе коллегии примут участие Премьер-министр Республики Татарстан Р.Н. Минниханов, ответственные работники Аппарата Президента Республики Татарстан, Кабинета Министров Республики Татарстан и Государственного Совета Республики Татарстан, руководители ряда республиканских министерств и ведомств,   республиканских и муниципальных архивов Татарстана.

       Год прошел в условиях финансового кризиса, что не могло не отразиться и на архивной отрасли. Но, несмотря на это, продолжалось поступательное развитие архивного дела в республике, в первую очередь связанное с обеспечением безопасности архивов. Существенно пополнился и активно использовался Архивный фонд Республики Татарстан. 

В современных условиях, в целях безопасности архивов одним из важнейших направлений деятельности по-прежнему остается улучшение материально-технического обеспечения. Несмотря на сложное финансовое положение, правительство республики изыскало возможность выделить для продолжения реконструкции здания Государственного архива документов по личному составу РТ по ул. Сибирский тракт, 27.  10 млн. руб. В течение года проводились мероприятия по улучшению пожарной безопасности в НА РТ  и ЦГА ИПД РТ. 
Вместе с тем загруженность хранилищ Национального архива РТ на сегодняшний день такова, что прием на хранение документов Архивного фонда РТ от органов государственной власти и организаций уже  в 2011 году может быть прекращен из-за отсутствия свободных «архивных полок». 

 До сих пор не решена проблема с предоставлением Центральному государственному архиву аудиовизуальных документов РТ специализированного здания. Предлагаемые архиву в течение нескольких лет Министерством земельных и имущественных отношений РТ различные помещения не соответствуют требованиям, предъявляемым к зданиям данного типа. Использование помещений других республиканских архивов, где хранятся документы на бумажной основе, также невозможно, т. к. для аудиовизуальных документов необходимы другие режимы хранения (световой, температурный, влажностный). ЦГА АД РТ необходимо около 800 м2 помещений, оборудованных кондиционерами и стеллажами, включая отдельные просмотровые комнаты и комнаты прослушивания, а также лаборатория реставрации и копирования аудиовизуальных документов. 

Не имеет отдельного здания и Государственный архив печати РТ, хранящий обязательные экземпляры печатной продукции республики.  

          Обеспечение архивохранилищами госархивов сняло бы проблему размещения и сохранения документального наследия Татарстана. Для проектирования строительства пристроя к зданию архива по ул. Декабристов, 4 собраны все необходимые документы. На данном этапе необходимо в 2010 г. включить проектирование пристроя ЦГАИПД РТ в «Титульный список проектно-изыскательских работ для строительства будущих лет».  
            В 2009 году проводилась работа и по улучшению материально-технической базы муниципальных архивов. Выделены новое помещение Мамадышскому архивному отделу, дополнительные помещения - Агрызскому, Зеленодольскому, Кукморскому, Лениногорскому, Нурлатскому, Спасскому архивным отделам. Вместе с тем остаются нерешенными  проблемы из-за не соответствующих установленным требованиям помещений в Атнинском, Елабужском, и Сабинском  архивных отделах. 
Большое внимание уделялось в истекшем году вопросам формирования Архивного фонда Республики Татарстан. В 2009 г. всего на постоянное хранение в государственные и муниципальные архивы принято свыше 41,1 тыс. дел, включенных в Архивный фонд РТ, в т. ч. около 4 тыс. рукописей и фотографий из личных архивов.  Среди приобретенных документов – личные записи, переписка Амирхана Еники, аудиозаписи фольклора народов Волго-Уральского региона, фотоколлекция по истории архитектуры Казани, фотодокументы, отражающие деятельность Татарского государственного ансамбля песни и танца РТ за 1940–2007 гг. Сохранение для будущих поколений бесценного документального наследия столпов татарской культуры является одним из приоритетных  в деятельности архивной службы Татарстана. 
          В 2009 была передана в Центральный государственный архив аудиовизуальных документов РТ 31 тысяча единиц учета на магнитных лентах из фонохранилища телерадиокомпании «Новый Век». Документы, имеющие культурную и историческую ценность, переведены на цифровые форматы и аннотированы. Архив пополнился также кинодокументами. Национальным музеем РТ для проведения безотлагательных работ в связи с существующей угрозой самовозгорания были переданы 150 единиц хранения уникальной кинохроники Татарстана 30-х годов прошлого века. Кинопленки переведены с горючей нитроосновы на негорючую триацетатную пленку и оцифрованы. Следует отметить, что существенно пополнить Архивный фонд Республики Татарстан кино-, видео-, фоно-, фотодокументами позволят принятые в 2009 году изменения в Закон РТ «Об обязательном бесплатном экземпляре документов Республики Татарстан». В них закреплены положения о передаче обязательного экземпляра аудиовизуальной продукции в специализированный Центральный государственный архив аудиовизуальных документов Татарстана.
         В 2009 году также на хранение в государственные и муниципальные архивы принято от ликвидированных организаций около 67 тысяч дел по личному составу, необходимых для подтверждения социальных прав граждан. 
         Пополнение Архивного фонда электронными документами. В связи с переходом министерств и ведомств республики на электронный документооборот работа по созданию электронного архива приобретает большую значимость и актуальность. Эта работа требует соответствующей законодательной и методической базы, подготовки кадров, серьезных капитальных вложений в техническое оснащение. 
       Приоритетным направлением в деятельности архивной службы  Татарстана остается информатизация архивного дела.

       В течение 2009 г. проводилась активная работа по созданию единой сети архивных учреждений с применением современных информационных технологий. Государственные архивы, в основном, перешли  на ведение учета архивных  документов в автоматизированном режиме. 
          Одним из приоритетных направлений  является перевод документов на бумажных носителях в электронный вид. В 2009 году в рамках реализации  пилотного проекта была начата масштабная работа по переводу в электронный вид особо ценных документов Национального архива РТ. 2010 году планируется начать масштабную работу по оцифровке    особо ценных документов и описей. При этом будет создаваться база данных, совместимая с уже созданным научно-справочным аппаратом. 

        Важной сферой применения информационных технологий в архивной отрасли является сеть Интернет. Сайт «Архивная служба  Республики  Татарстан» содержит многостороннюю и необходимую для пользователей информацию, является источником популяризации документов по истории отечества. По статистике,   количество посещений на сайте «Архивная служба Республики Татарстан» за 2009 год составило 948 тыс. 300 пользователей, что на 300 тысяч больше показателей 2008 г. Основная доля приходится на пользователей России - 70%,  20% - стран СНГ, 10% - дальнее зарубежье, в первую очередь, такие страны,  как Германия, Канада, США.    
         Архивисты республики в истекшем году продолжали активную работу по публикации и использованию архивных документов. 
На основе документов по личному составу архивистами проводилась очень большая, напряженная работа по выдаче справок по запросам граждан и организаций. В 2009 году государственными и муниципальными архивами исполнено около 83 тысяч тематических и социально-правовых запросов (это в 2,5 раза больше показателей четырехлетней давности, т. е. 2005 г.). Архивисты констатируют ежегодный рост справочной работы. В 2010 году в связи с валоризацией пенсий прогнозируется резкое увеличение  количества обращений граждан в архивы. Учитывая это, при планировании работы на 2010 год архивисты вынуждены были пойти на сокращение некоторых видов работ с целью увеличения бюджета рабочего времени на исполнение запросов социально-правового характера. 
        За последние два десятилетия архивистами Татарстана подготовлены более 40 изданий научно-популярного характера. С 1995 г. по 2009 г. включительно изданы 53 номера журнала «Гасырлар авазы – Эхо веков», отмечающий в мае 2010 г. свое 85-летие и 15-летие . Электронный аналог всех номеров журнала, онлайн-версии путеводителей и справочников по фондам архивов, а также перечень книжных изданий архивистов Татарстана, Летопись печати Республики Татарстан за 2008-2009 г. размещены на сайте «Архивная служба Республики Татарстан». 

       Большое внимание в течение года уделялось проведению мероприятий по подготовке к празднованию 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. В рамках республиканского плана мероприятий в истекшем году было организовано первоочередное исполнение запросов ветеранов войны и тыла, на сайте "Архивная служба Республики Татарстан" размещены электронная версия документального сборника «Татарстан – один из арсеналов Победы в Великой Отечественной войне» 1941-1945 годов», виртуальные выставки по военной тематике. Национальным архивом создан электронный фонд пользования на хранящиеся в архиве письма участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Готов к изданию сборник документов «Фронтовые письма», куда вошло более 200 солдатских писем на русском и татарском языках из Центрального государственного архива историко-политической документации РТ, Национального архива РТ, ряда муниципальных и личных архивов. Сборник планируется отдать в печать в  первом полугодии наступившего года.
           Подготовка к 65-летию Победы осуществляется и в рамках международного и межрегионального сотрудничества. Национальный архив и Центральный государственный архив историко-политической документации Татарстана приняли участие в проекте Национального архива Беларуси по подготовке документального сборника «Белорусы в советском тылу. 1941-1943 гг.». В 2009 году в журнале "Гасырлар авазы - Эхо веков" был опубликован список перешедших к партизанам татарских легионеров, в выявлении которого неоценимую помощь татарстанским исследователям оказали белорусские архивисты. Планируется участие архивистов Татарстана в межархивной документальной выставке “Великой Победе посвящается” в Самаре в апреле 2010 г.
           Документы  Архивного фонда Республики Татарстан востребованы и зарубежными исследователями. В прошлом году в читальных залах республиканских архивов занимались исследователи из Америки, Франции, Великобритании, Германии, Польши, даже Японии. 
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