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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


420060 Площадь Свободы д.1 – Ирек Мђйданы-1   тел.264-76-39, 264-77-42  факс 292-74-67
Пресс-релиз
26-27 июня 2007 года г. Казань посетит делегация Миссии Международного банка реконструкции и развития (МБРР) для анализа хода реализации Проекта развития системы государственного кадастрового учета объектов недвижимости.
Возглавляет делегацию г-н Ваэль Закоут – руководитель миссии, менеджер проекта со стороны Банка. В состав делегации также входят Пол Уилльон Манро-Фауре – специалист по оценке недвижимости, Румиана Благова Точовска – IT специалист. Сопровождают делегацию заместитель руководителя Роснедвижимости В.А. Самолетов, начальник Управления системного проектирования кадастра объектов недвижимости О.Н. Чепурина, начальник Управления кадастровых палат Роснедвижимости Н.С. Завилова. От Республики Татарстан принимают участие руководитель Управления Роснедвижимости по Республике Татарстан А.Г. Зяббаров и директор Федерального государственного учреждения «Земельная кадастровая палата» по Республике Татарстан Л.А. Музафарова.

Основной целью миссии является анализ процесса в реализации Проекта развития системы государственного кадастрового учета объектов недвижимости за последние шесть месяцев и совместная выработка мероприятий для обеспечения бесперебойной реализации проекта.

В планах делегации посещение Управления Роснедвижимости по РТ (демонстрация системы управления очередью, прием и обслуживание заявителя); ФГУ «Земельная кадастровая палата» по РТ (осмотр операционных залов ввода данных, серверных и архива кадастровой информации, знакомство с работой учебного класса, осмотр стенда ведомственных рабочих мест), а также встреча с первым заместителем Премьер-министра Республики Татарстан Р.Ф. Муратовым.
Время посещения делегацией МБРР Управления Роснедвижимости по РТ: 

26 июня 2007 г. с 14:30 до 17:00 часов.
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