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Пресс-релиз
Тема брифинга:

О реализации Республиканской целевой программы профилактики наркотизации населения в Республике Татарстан.

Участники брифинга:

САДЫКОВА Разия Габдулахатовна – начальник отдела координации антинаркотической работы Аппарата Кабинета Министров Республики Татарстан;
МИНУЛЛИН Ильгиз Марсович – начальник Управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Республике Татарстан;

КРАСИЛЬНИКОВ Валерий Владимирович – начальник ОРЧ-4 при Министерстве внутренних дел по Республике Татарстан;

КОНДРАТЬЕВ Андрей Станиславович – заместитель министра по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан;

НАЗАРОВ Олег Владимирович – начальник отдела Управления Федеральной службы безопасности РФ по РТ;

ФАТТАХОВ Фарит Завдатович – главный врач Республиканского наркологического диспансера Министерства здравоохранения Республики Татарстан.

      Наркомания и наркобизнес давно стали проблемой международного масштаба. С 1987 года по решению Генеральной Ассамблеи  ООН 26 июня отмечается как «Международный день борьбы с наркоманией,  незаконным оборотом  наркотиков» в знак выражения решимости усиливать деятельность и сотрудничество для  создания международного общества, свободного от наркомании. 

      История борьбы с наркотиками насчитывает более 90 лет. Еще в 1909 году Шанхайская опиумная комиссия, в работе которой приняли участие 13 стран, в том числе и Россия, пыталась найти пути ограничения ввоза наркотиков из азиатских стран. С годами проблема стала острее: на смену опиуму для курения пришли наркотики для внутривенного применения. Каждая страна по-своему борется с этой бедой. Сегодня более 250 миллионов людей по всему миру употребляют наркотики различных видов. Количество потребителей наркотиков увеличивается с каждым годом, причем в основном за счет поражения наркотиками наиболее уязвимой части населения - молодежи.  

      Наркоиндустрия с оборотом, соответствующим примерно 8% мировой торговли, неуклонно совершенствуется, повышая технический, финансовый потенциал, адаптируя новейшие достижения научно-технического прогресса к своим потребностям.

Можно выделить следующие основные тенденции развития наркоситуации в мире в целом на протяжении последнего десятилетия: повышение спроса на наркотические средства и психотропные вещества; увеличение доли “жестких” наркотиков (героин, кокаин) и наркотиков синтетического происхождения в общей массе; поиск и формирование наркогруппировками новых рынков наркотических средств и маршрутов их перевозки с вовлечением территорий новых стран; превращение транзитных государств в регионы употребления наркотиков; продолжение экспансии наркотиков на территорию России и других стран-участниц СНГ.

          В России по официальным данным зарегистрировано более 500 тысяч больных наркоманией. Но по оценкам экспертов число наркопотребителей, употребляющих наркотики, время от времени или хотя бы раз попробовавших их, колеблется от 4 до 8 млн. человек. В среднем число жителей нашей страны становиться меньше ежегодно на 700 тысяч человек. Свой  вклад в эту страшную цифру вносит и наркомания – ежегодно от наркотиков погибают десятки тысяч человек, причем людей самого продуктивного возраста, еще сотни тысяч молодых людей становятся инвалидами или пополняют ряды криминалитета.  Мировой и отечественный опыт подтверждает, что наркоугроза ведет к необратимой деградации и гибели людей, является катализатором общего роста преступности, теневой экономики и коррупции.

       Говоря о системообразующих факторах функционирования российского наркобизнеса, следует подчеркнуть, что одной из главных причин расширения подпольного наркорынка является внешняя наркоагрессия. Доля наркотиков зарубежного происхождения превышает половину от общего незаконного оборота, а героин, кокаин и амфетамины практически полностью поступают в Россию извне.  Огромные масштабы производства героина и опия в Афганистане, пористость границ в Центрально-Азиатском регионе и низкий уровень жизни населения среднеазиатских республик бывшего СССР -  все это определяет значительный объем поступления наркотиков в Россию через территорию Таджикистана, Узбекистана, Кыркызстана, Туркменистана, Казахстана и стран Закавказья. Наиболее опасным направлением остается государственная граница с Казахстаном (40% от всех задержаний контрабанды наркотиков). Растет объем поступлений в Россию наркотиков синтетического ряда, произведенных в подпольных лабораториях западноевропейских государств, Прибалтики, Польши и Китая.

      По имеющимся данным, средний возраст  начинающих употреблять наркотические средства  и психотропные вещества в нашей стране составляет 14 лет. Основную долю (69%) лиц, совершающих преступления в сфере незаконного оборота наркотиков, составляют  безработные, более 30% - лица, ранее судимые. Анализ имеющихся данных свидетельствует, что российский наркобизнес в значительной степени контролируется преступными сообществами, сформированными по этническому признаку.

        Вопросы борьбы с наркопреступностью и профилактики наркомании находятся под  пристальным вниманием Президента России  и органов власти. В целях наращивания  усилий и координации противодействия  растущей наркоагрессии    Указом Президента России в марте 2003 года образована специализированная правоохранительная структура (ФСКН России). В настоящее время принимаемые  в стране меры позволили значительно снизить динамику роста наркомании, повысить наступательность в работе  силовых органов, министерств и ведомств, а также поднять активность общественных, религиозных и иных негосударственных организаций. 

Принимаемые в Республике Татарстан  профилактические, правоохранительные и медицинские меры позволили стабилизировать наркоситуацию. Прирост числа наркозависимых не превышает 4-5% в год, тогда как пять лет назад  этот показатель составлял 32 %. На учете в наркологических учреждениях республики (по данным на 1.05.2007 г.) состоят 8304 больных наркоманией, что составляет 220 наркозависимых в расчете на 100 тысяч населения. Наибольшее число больных наркоманией на 100 тыс. населения зарегистрировано в городах Бугульма (506), Набережные Челны (431), Альметьевск (339) и Казань (293). Основные цели - снижение динамики прироста лиц, употребляющих наркотики, на 10%, и обеспечение республики наркологическими учреждениями Республиканской комплексной программы профилактики наркотизации населения в Республике Татарстан на 2002-2006 годы - достигнуты. На Всероссийском конкурсе антинаркотичеких программ данная  программа Республики Татарстан заняла почетное второе место. На основе анализа предложений министерств и ведомств, правоохранительных органов республики, складывающейся наркообстановки, а также опыта реализации предыдущих антинаркотических программ, Управлением ФСКН России по РТ разработана и ныне  действует Республиканская комплексная программа профилактики наркотизации населения в Республике Татарстан на 2007-2009 годы. Приоритетными направлениями действующей программы являются совершенствование межведомственного взаимодействия  и достижение индикаторов, определенных в данной программе.   

       Антинаркотическая работа в республике строится при координирующей роли Межведомственной комиссии (МВК) при Совете Безопасности РТ. В текущем году состоялось 2 заседания комиссии по насущным проблемам: подведены итоги работы ведомств за 2006 год, утвержден план работы на текущий год, состоялось выездное заседание по вопросу о состоянии антинаркотической работы в Бугульминском муниципальном районе. Кроме того, на каждом заседании комиссии отслеживается ход проведения и результаты углубленных профилактических медицинских осмотров в средних, средних специальных и высших учебных заведениях, которые второй год проводятся в целях раннего выявления наркопотребления среди учащихся и студентов. Данные осмотры осуществляются  на основании Распоряжения Кабинета Министров Республики Татарстан от 16.02.2006 № 184-р. По результатам этих медицинских осмотров в  некоторых вузах, ссузах, школах и УНПО республики за 2006 год и 3 месяца 2007 года   выявлено более 40 потребителей наркотических средств (всего осмотрено 7.5 тысяч человек).

      Согласно результатам анкетирования, проведенного в 2006 году среди молодежи Центром социального прогнозирования Минобрнауки России, более 70% пробовавших или потребляющих наркотики  осуществляют первую пробу по месту учебы или в ночных клубах. В республике Татарстан  профилактика потребления наркотических средств в местах проведения досуга (ночных клубах) проводится с 2004 года в рамках оперативно-профилактической операции «Клуб», что позволило в среднем  на 20% снизить уровень потребления наркотиков в клубах. 

      В республике целенаправленно проводится работа с наркозависимыми. Открытие в 2006 году загородного реабилитационного центра в селе Большие Ключи Зеленодольского района  явилось завершающим звеном в организации полного спектра помощи наркозависимым. Для оказания медико-психологической поддержки больным наркоманией в республике развернуто 12 реабилитационных подразделений. В них реализуются различные виды программ, от амбулаторных (длительностью от 45 дней до 3-х месяцев) до долгосрочных (от 6 месяцев до 1 года).

       За 5 месяцев 2007 года правоохранительными органами республики зарегистрировано 2208 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, что  на 107 преступлений больше, чем за аналогичный период прошлого года. Уровень наркопреступности в расчете на 100 тыс. населения составил 58,7 преступления (среднероссийский показатель – 70,2 преступления).

      Более 72% регистрируемых наркопреступлений относятся к категории тяжких и особо тяжких, около 65% составляют факты сбыта наркотиков. Стоит отметить, что в текущем году на 86% увеличилось количество наркопреступлений, совершенных женщинами,  чаще (на 18% и 26% соответственно) стали совершать преступления в сфере незаконного оборота наркотиков граждане, ранее судимые и совершавшие преступления.

       В текущем году выявлено 3  факта контрабанды наркотиков, ликвидировано 85 наркопритонов (за 5 месяцев предыдущего года – 37). 

       Изъято из незаконного оборота более тонны наркотических средств и психотропных веществ, в том числе 23 кг героина, 837 кг марихуаны. Кроме того, изъято более 65 кг сильнодействующих веществ и 28 кг прекурсоров (веществ, используемых при изготовлении наркотика). 
Анализ результатов работы правоохранительных органов республики показывает, что в незаконном обороте  наркотиков в Татарстане преобладают героин и марихуана. Наметилась явная тенденция увеличения доли синтетических наркотиков.
         В 2007 году правоохранительными органами республики перекрыты международные каналы поставки наркотиков на территорию республики из Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Афганистана, а также других регионов России. По направленным в суд 16 уголовным делам, возбужденным по фактам легализации наркодоходов, общая сумма легализованных денежных средств составила 1,1 млн.рублей.

Результаты

работы Управления ФСКН России по Республики Татарстан

по противодействию незаконному обороту наркотических средств по итогам 5 месяцев 2007 года
            1 июля Управление ФСКН России по РТ отметит свою 4-ю годовщину. За этот период возбуждено 4084 уголовных дел по преступлениям, совершенным  в сфере незаконного оборота наркотиков, направлено в суд 1509 уголовных дел в отношении 1821 обвиняемого. Изъято 604 кг наркотических средств и психотропных веществ. Кроме того, из оборота изъято 1189 кг прекурсоров.

             За 5 месяцев 2007 года Управлением ФСКН России по Республике Татарстан  уже зарегистрировано 858 наркопреступлений, что на 17% превышает показатель аналогичного периода предыдущего года (734). Происходит не просто количественный рост результатов, изменены их качественные характеристики. Поступательно растет удельный вес пресечения преступлений, относящихся к категории тяжких и особо тяжких – в отчетный период это более 72% от общего числа  зарегистрированных преступлений. Кроме того, зарегистрировано 69 преступлений, связанных с незаконным оборотом сильнодействующих веществ, 30 преступлений, связанных с организацией либо содержанием притонов.

В ходе оперативно-профилактических мероприятий в этом году из незаконного оборота изъято более 35 кг наркотических средств и психотропных веществ (2006 г. – 20,6 кг), в том числе 13.3 кг героина и 14 кг марихуаны, а также  около 30 кг прекурсоров (веществ, используемых при изготовлении наркотика). Перекрыты 1 международный и 5 межрегиональных каналов поставки наркотиков. Расследовано 16 фактов легализации денежных средств или иного имущества, полученных преступным путем, на общую сумму более 1 миллиона рублей. 

В суд  следственной службой Управления ежедневно  направляется  2-3 уголовных дела.    Практически ежедневно к реальным срокам лишения свободы  приговариваются граждане, совершившие преступления в сфере нелегального оборота наркотиков.

На Федеральную службу наркоконтроля возложена функция контроля за легальным оборотом наркотиков. Управлением за 5 месяцев т.г. проведено 115 проверок медицинских и фармацевтических учреждений, по результатам которых вынесено 17 предписаний об устранении выявленных нарушений законодательства. Выдано 343 заключения на допуск к работе с наркотическими и психотропными средствами 2163 лицам, а также 6 заключений на объекты, где осуществляется оборот наркотических средств и психотропных веществ.

 Особое внимание Управлением уделяется выполнению  задачи профилактики наркотизации населения республики. На постоянной основе организовано обучение работающих в данной сфере специалистов (психологов, руководителей училищ, техникумов, инспекторов по делам несовершеннолетних, участковых милиционеров и других), проводятся антинаркотические конкурсы для журналистов - «Бумеранг», среди учащихся - «Планета Земля» и «Очистим Россию вместе», студенческая олимпиада «Профилактика наркомании и наркопреступности». К примеру, только в конкурсе детского антинаркотического плаката приняли участие свыше 500 детей из всех городов и районов республики. В текущем году подведены итоги второго Республиканского конкурса проектов печатной прессы «Линия жизни» (детская и юношеская пресса против наркотиков). 

    Для повышения качества профилактической работы в республике ежегодно разрабатываются и издаются методическая литература, средства наглядной агитации на русском и татарском языках (в 2006 году издано 22 наименования общим тиражом свыше 80 тысяч экземпляров).

 С целью совершенствования деятельности муниципальных межведомственных комиссий по координации антинаркотической работы на местах в июне в Бугульме и Нижнекамске проведены зональные семинары для председателей и секретарей МВК муниципальных районов и городских округов республики. 
Внедряются профилактические программы в учебных заведениях. В организации данной работы активно используются волонтерские отряды и общественные организации. В рамках национальной программы «Неприкосновенный запас – дети России»  в республике реализуется антинаркотическая профилактическая программа патриотического воспитания «Аврора», которая начиналась на базе кадетской школы-интерната № 6 г.Казани,  в текущем году в программу  влились кадетские лицеи городов Нижнекамска и Тетюши.

Примеры реализованных уголовных дел:  

  Во время проведения операции по перекрытию каналов поставки героина из Москвы в Казань сотрудники наркоконтроля Татарстана обезвредили двух крупных наркодельцов,  орудовавших в регионе.

Главным в преступной группе был 28-летний житель Казани К., нигде официально не работающий, в функции которого входило налаживание контактов с южными «братьями», поставка наркотиков в Казань и обеспечение их сбыта. На роль подручного К. привлек 29-летнего приятеля А., который должен был получать порошок,  расфасовывать его по сверткам разного веса, выбирать покупателей и встречаться с ними.

В конце января оперативникам стало известно, что злоумышленники готовятся получить большую партию зелья и продать часть товара для дальнейшей реализации. Для хранения и расфасовки нелегального товара приятели специально арендовали двухкомнатную квартиру. Чтобы не допустить утечки и распространения ядовитого порошка сыщики предприняли быстрые и скоординированные действия к задержанию разрабатываемой группы. Организатора остановили, когда тот подходил к собственному автомобилю. В кармане его одежды оперативники при личном досмотре обнаружили полиэтиленовый сверток с 43 граммами героина. У подручного, задержанного на съемной «хате», было обнаружено и изъято около 3 килограмм высококонцентрированного наркотика. Отметим, что при задержании оба подозреваемых находились в состоянии наркотического опьянения.

Кроме того, при осмотре кухни жилища оперативники обнаружили предметы и приспособления, свидетельствующие о приготовлении к незаконному сбыту особо опасного героина: четыре кофемолки (!), весы (медицинские, электронные), посуду для размешивания, почти сотню пачек порошкового лекарственного препарата и кучу пакетов для расфасовки. Также среди изъятых на квартире вещей была и крупная денежная сумма, обнаруженная в барсетке хозяина. На все изъятые в ходе обыска вещи и личное имущество задержанных, в том числе автомобильный транспорт, был наложен арест. 

В настоящее время уголовное дело направлено в суд. На основании собранных улик подозреваемые, вступившие в преступный сговор, обвиняются по ч.1 ст. 30 п. «а», «г» ч. 3 ст.228.1 УК РФ - приготовление к незаконному сбыту наркотических средств в особо крупном размере в организованной группе.

Сотрудникам наркоконтроля  в результате  многоходовой оперативной комбинации по перекрытию каналов поставки наркотиков в столицу Татарстана удалось обезвредить двух главных участников организованной преступной группы. У наркодилеров было  изъято 6 килограммов высококонцентрированного порошка. 

Один из членов преступной группы - 38-летний гражданин Таджикистана, проживал по временной регистрации в Перми. Официально зарабатывая на местном рынке у частного предпринимателя, он, под видом перевозки фруктов, свободно разъезжал по территории России и осуществлял необходимые контакты и сделки. 

Роль второго участника группировки, 28-летнего ранее судимого челнинца,  заключалась в том, чтобы забрать товар и реализовать его среди местных дилеров через созданную им же разветвленную сеть в Казани. Мелкими партиями наркотики не продавали, чтобы «не светиться», - готовили крупную поставку в столицу Татарстана, на чём и погорели. 

При досмотре квартиры, снимаемой подозреваемыми, в двух полиэтиленовых сумках было обнаружено 6 килограммов комкообразного порошка в упаковке, характерной для героиновых «кусков». Экспертиза подтвердила, что изъятым веществом является так называемый героин -"999" ("три девятки") с очень высоким содержанием основной составляющей наркотика - «диацетилморфина». 

В отношении обоих подозреваемых  по факту приготовления к незаконному сбыту наркотиков в особо крупном размере, совершенному по предварительному сговору, возбуждено уголовное дело по ч.1 ст. 30,  а также п. «г» ч. 3 ст. 228.1 УК РФ. Наказание предусматривает срок лишения свободы до 20 лет. 

В  международном аэропорту «Казань» был задержан пассажир авиарейса «Душанбе – Казань». 

В результате медицинских процедур из желудочно-кишечного тракта молодого человека было извлечено 44 капсулы с героином, вес которого в общей сложности составил 250 грамм. По факту контрабанды наркотических средств в отношении гражданина Таджикистана было возбуждено уголовное дело. Ему грозит лишение свободы от 3 до 7 лет со штрафом до одного миллиона рублей. Задержание контрабандиста - «полостника», дело исключительное, в истории Татарстанского наркоконтроля это первый случай, а в практике коллег из МВД РТ с «глотателей» вовсе не встречалось.

В январе 2007 года появилась  информация, что двадцатипятилетний житель Казани, выпускник  КГТУ им. Туполева,  получающий второе высшее -  экономическое образование, занимающий должность технического директора фирмы, руководителем и хозяйкой которой является его мать, имевший в своем распоряжении автомобиль «Сузуки Гранд-Витара», зарегистрированный на фирму матери, решил поправить свое материальное положение преступным путем-производством и продажей синтетического наркотика амфетамин.
            В ноябре-декабре 2006 года он, заказав через электронную почту  фирмы, получил из Москвы 2 посылки, содержащие основные компоненты для изготовления амфетамина. Оплата прошла через «Western Union» на имя некоего москвича Сергея.  Получение груза обеспечивалось через фирму, занимающююся перевозками по России. Остальные компоненты и специальное химическое оборудование, находящееся в свободной  продаже, приобреталось в Казани в организациях, занимающихся реализацией химических веществ и оборудования.

            Молодой человек занялся изготовлением наркотика не из юношеского любопытства и тяги к усовершенствованию знаний химических процессов.  Цель его была конкретна – налаживание производства наркотика – амфетамина для его дальнейший реализации. Он прекрасно понимал преступность своих действий и поэтому соблюдал строгие меры конспирации: периодически менял съемные квартиры, где  жил с подругой, при передвижении на автомобиле проводил,  так называемые, «контр-наблюдения» и т.п.. Сбыт, а заодно и испытание наркотика, осуществлял строго ограниченному кругу лиц.

          В феврале 2007 года были установлены очередная съемная квартира – лаборатория на улице Заслонова и место хранения химических веществ -  в 300 метрах от квартиры в арендуемом гараже.  В марте молодой человек был задержан  оперативниками Управления наркоконтроля. В ходе обследования помещения изъято  около 5 граммов готового к продаже  наркотического вещества амфетамин, прекурсоры, т.е. вещества, используемые при изготовлении наркотического средства, и лабораторное  оборудование. А также литература по изготовлению наркотиков и флеш-карта с инструкцией по изготовлению различных видов синтетических наркотиков  и выращиванию наркосодержащих растений.

          В отношении молодого человека возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.30, п.»б» ч.2

ст. 228.1 и ч.2 ст. 228 УК РФ. В настоящее время утверждено обвинительное заключение и дело передано в суд.

Результаты 

работы органов внутренних дел Республики Татарстан 

по противодействию незаконному обороту наркотических средств по итогам 5 месяцев 2007 года
Противодействие незаконному обороту наркотиков и их потреблению традиционно является одним из приоритетных направлений деятельности МВД Республики Татарстан.

Осуществление органами внутренних дел мер по противодействию незаконному обороту наркотиков позволяет не только оздоровить наркоситуацию, но и решать другие задачи, прежде всего, предупреждать и раскрывать преступления, оказывать активное профилактическое воздействие. Так как только в Татарстане, по экспертным оценкам, наркозависимыми лицами совершается до 15% преступлений.

Приоритетными направлениями деятельности органов внутренних дел Республики Татарстан по данному направлению остается выявление всего спектра наркопреступлений, перекрытие каналов наркотрафика, изъятие из незаконного оборота крупных партий наркотиков, а также проведение профилактических мероприятий. 

Решая поставленные задачи органам внутренних дел Республики Татарстан удалось достигнуть положительной динамики практически по всем направлениям деятельности.

За 5 месяцев 2007 года ОВД республики выявлено 914 наркопреступлений (без учета уголовных дел в отношении неустановленных лиц), что на 26,9% превышает показатели прошлого года. На 12,3 % (с 487 до 547) возросло количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких наркопреступлений, в том числе на 15,4 % (с 369 до 426) фактов сбыта наркотиков.

МВД Республики Татарстан значительное внимание уделяется организации взаимодействия с правоохранительными органами иных субъектов федерации, а также государств СНГ, что позволяет проводить эффективную работу по перекрытию каналов поставки наркотиков в Республику Татарстан. 

В текущем году перекрыто 7 крупных каналов поставки наркотиков, в том числе из государств ближнего зарубежья – 4 (из Республики Казахстан -2, из  Республики Кыргызстан – 1, из Республики Таджикистан - 1). Из незаконного оборота изъято уже более 1 тонны наркотиков,  в том числе         23,7 кг героина.

В текущем году был выявлен и перекрыт один из крупнейших каналов поставки наркотиков растительного происхождения на территорию Российской Федерации.

15 марта 2007 года на контрольно-пропускном пункте милиции «Зея», расположенном на автотрассе «Москва-Уфа», сотрудниками милиции была задержана легковая автомашина, в которой находились двое жителей Калиниградской области. В ходе досмотра автотранспортного средства в скрытых полостях под обшивкой кузова, сидений и днище обнаружены и изъяты 261 брикет с наркотическим средством гашиш, общей массой 99,22 кг.

При проведении первоначальных оперативно-следственных мероприятий установлено, что задержанные лица являются членами организованной преступной группы с международными связями, занимавшейся поставками наркотических средств из Казахстана в г. Санкт-Петербург и страны Балтии. Был установлен организатор наркотрафика - гражданин Республики Казахстан.

В целях перекрытия канала поставки наркотиков и задержания наркодельцов с поличным МВД по Республики Татарстан была разработана и осуществлена оперативная комбинация с участием сотрудников МВД России, МВД по Республики Татарстан и ГУВД по Алтайскому краю. 

В результате проведенных мероприятий 26 марта 2007 года в окрестностях поселка Кулунда Алтайского края за сбыт 847 кг марихуаны были задержан организатор и члены преступной группы жители Карагандинской области Республики Казахстан.

В результате дальнейших оперативно-следственных мероприятий были получены сведения о тайнике, находящемся на территории Павлодарской области, в котором осталась крупная партия марихуаны.

Благодаря тесному сотрудничеству с Главным управлением по борьбе с наркобизнесом МВД Казахстана, в кратчайшие сроки было организовано проведение поисковых мероприятий, в результате которых 17 апреля 2007 года в 15 километрах от поселка Щебакси Павлодарской области оперативной группой обнаружен подземный тайник, в котором находились 16 мешков с марихуаной общей массой около 348,6 кг.

В январе-мае текущего года в результате оперативной разработки сотрудниками Набережночелнинского подразделения были задержаны 4 члена преступной группировки, организовавших сеть сбыта героина на территории г.Н.Челны. В результате оперативно-следственных мероприятий был установлен поставщик наркотиков гражданин Республики Кыргызстан, с которым впоследствии было осуществлено легендированное знакомство, в ходе которого были достигнуты договоренности о поставки очередной партии героина.

В результате проведения комплекса оперативно-разыскных мероприятий 28 мая в Челябинской области за сбыт 3 кг героина были задержаны двое граждан Республики Кыргызстан, у которых дополнительно было изъято 10,6 кг героина.

На постоянной основе продолжается работа по выявлению и разобщению организованных преступных групп, действующих в сфере наркобизнеса.

Всего в течение года выявлено 66 наркопреступлений, совершенных в составе группы лиц, в том числе 36 преступлений в составе организованной группы.

В феврале 2007 года ГСУ при МВД по РТ по материалам оперативной разработки в отношении 6 граждан Республики Кыргызстан и 6 жителей г.Казани было возбуждено уголовное дело по статье 210 УК РФ (организация преступного сообщества). Данное преступное сообщество в течение 2005-2006 годов организовало поставку и сбыт на территории Татарстана более 50 кг героина.

В текущем году значительно повысилась эффективность работы ОВД по выявлению и ликвидации наркопритонов. Выявлено 55 наркопритонов, что в более чем в 4 раза больше чем в 2006 году.

На 35% возросло количество выявленных административных правонарушений, связанных с незаконным оборотом и потреблением наркотиков - 4054 фактов, в том числе 649 правонарушений, предусмотренных ст.6.8 КоАП РФ (приобретение и хранение наркотических средств в небольших размерах). 

МВД по РТ регулярно проводятся комплексные операции «Быт» и «Подросток-Игла», в рамках которых выявляются неблагополучные семьи, лица с девиантным поведением, осуществляется как индивидуальная профилактическая работа, так и мероприятия с целыми социальными группами. Операция «Подросток-Игла» идет в настоящее время.

В целях профилактики социально негативных явлений в учебных заведениях был значительно расширен штат школьных инспекторов  милиции – до 95 единиц, основным направлением работы которых является проведение профилактических мероприятий в среде несовершеннолетних. 

Результаты

работы УФСБ РФ по Республике Татарстан

по противодействию незаконному обороту наркотических средств.

       В 2006-2007 годах Управлением ФСБ РФ по РТ  из незаконного оборота изъято более 10 кг тяжелых наркотиков и более 30 кг героина в ходе реализации 15 оперативных материалов

совместно с УФСКН РФ по РТ и МВД РТ.

      - Так, в марте текущего года был пресечен контрабандный канал поставок в РТ наркотических средств в особо крупных размерах.  21 марта 2007 года при незаконной перевозке 10 кг  героина автотранспортом из Оренбургской области в Казань были задержаны две жительницы Свердловской области.  Наркотики перевозились в салоне автомобиля под детскими вещами. В автомобиле находился грудной ребенок, который использовался в качестве прикрытия. Уголовное дело возбуждено СО УФСБ РФ по РТ по ст.228 УК РФ.

    - В январе т.г. перекрыт канал поставок  растительных наркотиков в одну из воинских частей Казанского гарнизона, располагающейся в Республике Марий Эл. 29.01.07 г. при незаконной перевозке 60гр. наркотика был задержан военнослужащий, осуществлявший регулярные поставки «травки» в свою  войсковую часть. Материалы были переданы по подследственности в Военную прокуратуру по Казанскому гарнизону. 06.03.07 г. военным судом данный военнослужащий был приговорен к 1 году лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении. 

    -В феврале текущего года пресечен внутренний канал поставки героина и синтетических наркотиков в г.Нижнекамск. Из незаконного оборота изъято свыше 1 кг героина и значительное количество таблеток  амфитамина. Следственным отделом Управления по данным фактам в феврале 2007 года возбуждено 3 уголовных дела по  по ст.ст. 228 ч.2, 228.1 УК РФ.

     - 19 апреля т.г. сотрудниками Управления задержаны с поличным двое жителей г.Казани, распространявших партию синтетических наркотических средств. Из незаконного оборота изъято 220 таблеток экстази и 100г синтетического наркотика амфитаминовой группы. Уголовное дело возбуждено ОС УФСБ РФ по РТ по ст.228 УК РФ.

    Осуждением 2006 году реализованы также материалы: 

· в отношении сотрудника уголовного розыска УВД г.Зеленодольска Рябова М.Ю., занимавшегося реализацией наркотических средств, ранее изъятых правоохранительными органами. Материалы реализованы совместно с УСБ МВД РТ. Рябов Михаил Юрьевич, 1975 г.р., оперупалномоченный ОСО по линии УР УВД г.Зеленодольска, по решению Зеленодольского городского суда в сентябре 2006 года приговорен к 5,5 годам лишения свободы по п. «б» ч.3 ст.228.1 УК РФ. Уголовное дело возбуждалось прокуратурой г.Зеленодольска.

· Во взаимодействии с УФСБ РФ по Новосибирской области задержаны с поличным наркокурьеры из  Татарстана при транспортировке в Новосибирск партии героина весом около 13 кг. СО УФСБ РФ по Новосибирской области возбуждено уголовное дело по ч.3 ст.228.1 УК РФ. К уголовной ответственности привлечены 2 жителей г.Наб.Челны и один гражданин Таджикистана.

· 4.11.06 г. совместно с МВД РТ пресечена контрабандная поставка наркотиков из Таджикистана с использованием канала международных пассажирских авиаперевозок. В аэропорту «Казань» в тайнике (ручка сумки-тележки) обнаружено и изъято  около  0,8 кг героина. СО УФСБ РФ по РТ возбуждено уголовное  дело по ч.2 ст.188 и ч.2 ст.228 УК РФ в отношении двух граждан Таджикистана. 

·  21.03.06 при незаконной перевозке наркотических средств в особо крупном размере из Казани в Барнаул железнодорожным транспортом был задержан житель Казани Галиев Ю.Ю. Из незаконного оборота изъято 300гр. героина и 60 таблеток МДМА и амфитамина. Уголовное дело по ст.228 УК РФ возбуждалось и расследовалось СО  УФСБ РФ по РТ. Приговором Вахитовского суда г.Казани  Галиев Ю.Ю. осужден к 8 годам л/с.

· Совместно с МВД РТ пресечена деятельность организованного сообщества, в которое входили граждане России и Кыргызстана, специализировавшегося на контрабандных поставках в РТ крупных партий героина. Приговором Верховного суда РТ от 29.03.06.г. 12 членов международного преступного сообщества, занимавшегося поставками наркотиков в регионы Приволжского федерального округа, осуждены к длительным срокам лишения свободы по ст.210 УК РФ.

Информация Министерства по делам молодежи, спорту и туризму РТ
За последние пять лет темпы роста количества наркобольных в Татарстане снизились в шесть раз и стабилизировались на уровне 4-5 %. Количество подростков, состоящих на учете в медицинских учреждениях Татарстана с диагнозом «наркомания», сократилось в 10 раз.
В Татарстане в числе первых регионов России была сформирована межведомственная комиссия по противодействию злоупотреблениям наркотическими средствами и их незаконному обороту, на которую возложены координационные функции.

Программа, рассчитанная на 2007-2009 годы, направлена на профилактику наркомании.
Сегодня в республике разработаны мероприятия для работы с родителями, чьи дети оказались затянутыми в нарколовушку. В учреждениях образования проводятся профилактические осмотры учащихся 10 и 11 классов и студентов вузов и ссузов, на предмет употребления наркотических веществ. Количество подростков, состоящих на учете в медицинских учреждениях с диагнозом «наркомания», уменьшилось в десять раз со 103 до 10 человек. Кроме того, сведены к нулю показатели детской заболеваемости этой болезнью.

Министерство по делам молодежи, спорту и туризму РТ систематически организует массовые профилактические мероприятия. Ежегодно в них принимают участие более 30 000 детей и молодежи. 
Каждый год с 22 июня начинает свою работу игровая профилактическая программа в детских оздоровительных лагерях по теме «Профилактика наркомании, СПИДа и кожно-венерических заболеваний». 

С 2006 года ведется деятельность, направленная на коррекцию и профилактику асоциального поведения подростков «группы риска» в летнее время. Разработан проект «Социально-психологическая программа палаточного лагеря для детей, склонных к девиантному поведению «Звездный десант». Сейчас смена палаточного лагеря «Звездный десант-2007».

Также в летнее время Центром профориентации и трудоустройства Управления по делам молодежи и спорту Бавлинского района и г. Бавлы реализуются проекты «Нескучный двор» и «Сельский лидер».

В мае исполнительный комитет городов и районов Татарстана провел республиканский фестиваль спортивного и художественного творчества подростковых клубов «Движение», посвященный Всемирному дню без табачного дыма. В Мамадыше проводилась антитабачная акция «Жизнь без сигарет».

В течение всего года проводятся молодежные спортивные мероприятия, основная цель которых – пропаганда здорового образа жизни среди детей и подростков.

Фестиваль «Движение» - одно из самых крупных республиканских мероприятий. Ежегодно в нем принимают участие около 20 000 детей и подростков 150 подростковых клубов по месту жительства из разных городов Татарстана. Особую популярность завоевал Республиканский телевизионный турнир «Весёлые старты!», 

28 июля 2007 года планируется проведение Молодежно-спортивного фестиваля уличной культуры: альтернативщики – роллеры, скейтбордисты, велотриальщики, рэперы, хип-хоперы при поддержке музыкальных коллективов и артистов в течение нескольких часов будут демонстрировать свое мастерство. 

 Министерство оказывает содействие общественной организации творческой молодежи Республики Татарстан в производстве молодежной телевизионной программы по пропаганде здорового образа жизни «Здорово живешь!». 

 Каждый год в столице Татарстана  проходит межвузовское шествие студентов «Мы здоровы. Присоединяйтесь!». Еще три года назад в нем участвовало 500-600 студентов и преподавателей вузов.  В этом году в данной акции приняли участие около 1 700 человек, студенты не только вузов г. Казани (КГМУ, КГЭУ, КИУЭП, КГФЭИ, КГТУ (КХТИ), КГТУ им. А.Н.Туполева, ТГГПУ, КГУ, АСО КСЮИ, ТИСБИ, ИСГЗ), но и Казанского медицинского колледжа, Казанского медико-фармацевтического училища, медицинского лицея. Это единственная акция подобного масштаба в поддержку здорового образа жизни и возможно, одна из  визитных карточек вузов Казани. 

На более качественном  уровне идёт реализация проекта «Служба «уличной» социальной работы».

С 2001 года реализуется проект «Уличные социальные работники».

 Постоянно поддерживается контакт более чем с 600 детьми и подростками «группы риска», ежегодно проводится около 300 мероприятий, в которых принимают участие 3 500 детей и подростков.

Совместно с Казанским общественным фондом «Выбор» реализуется республиканский проект «Будь здоров!» 

 Все эти акции направлены на отвлечение ребят от улицы и способствуют включению в общественную жизнь ребят, попавших в сложную жизненную ситуацию. Этой социальной группе молодежи посвящен специальный раздел в Стратегии реализации государственной молодежной политики в Российской Федерации до 2016 года, принятой в декабре прошлого года. 

День Молодежи

День молодёжи России празднуется 27 июня. Он проводится ежегодно в соответствии с распоряжением Президента России Бориса Ельцина от 24 июня 1993 года по предложению комитета по делам молодёжи и национального совета молодёжных объединений.  В этом году праздник стал еще более значимым: 2007 год объявлен  Годом молодежи в Приволжском Федеральном Округе, в декабре 2006 года Правительством России принята стратегия государственной молодежной политики РФ.

В Татарстане по случаю дня молодежи предусмотрена обширная программа. С 12 до 22 часов в Казани пройдут праздничные мероприятия. В них примут участие около 7 тысяч человек. На стадионе «Трудовые резервы» пройдут спортивные турниры по мини-футболу, стрит-болу и боксу. Свое мастерство продемонстрируют резиденты экстремальных видов спорта. Массовые молодежные гулянья будут сопровождаться выступлениями музыкальных коллективов и ди-джеев, а также - лауреатов межвузовского фестиваля «Студенческая весна». Специальный гость праздника - певица Максим.

27 июня  более 100 юных журналистов республики и регионов ПФО - финалисты республиканского фестиваля детской, юношеской и молодежной прессы «Алтын калэм»- «Золотое перо» посетят Нижний Новгород и примут участие в пресс-конференции, посвященной году молодежи в ПФО. Им предстоит встреча с полномочным представителем президента в ПФО Александром Коноваловым. 

Стало хорошей традицией проводить республиканский день молодежи в одном из районов Татарстана. В этом году основное празднование пройдет в тысячелетней Елабуге, 28 июня. Там состоится выездное совещание руководителей местных штабов ВОО «Молодая Гвардия Единой России».
В 12 часов на территории городского ипподрома откроется детский автогородок. Участники встречи посетят спортивные объекты, строящиеся в рамках 1000-летия, «Молодежный дом», спортивную площадку, рабочую площадку Елабужского Штаба молодежных трудовых отрядов, молодежный Бизнес Центр, государственного педагогического университета.

С 28 по 30 июня делегация из Казани в рамках празднования дня молодежи   посетит мероприятия, которые пройдут в Москве.

Министр по делам молодежи, спорту и туризму РТ встретится с руководителями профильных комитетов Госдумы Федерального Собрания РФ по вопросам взаимодействия органов законодательной и исполнительной власти в реализации государственной молодежной политики РФ, примет  участие в мероприятиях Московского фестиваля молодежи и студентов, посвященного пятидесятилетию VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве.

Также в эти дни в Москве пройдет Всероссийский семинар-совещание по вопросам участия субъектов РФ во всероссийском конкурсе проектов по реализации стратегии ГМП.

29 июня в Казани в 16 часов Премьер-министр РТ Рустам Минниханов примет у себя молодые дарования республики. Премьер-министр вручит премии имени М.Джалиля,  гранты 32 молодым ученым Республики Татарстан и  государственные стипендии победителям республиканского телевизионного фестиваля «Созвездие - Йолдызлык», в шестой раз проводившегося Министерством по делам молодежи, спорту и туризму РТ.

Тема брифинга:
Об организации работы по охране памятников культуры и архитектуры в Республике Татарстан.
Участники брифинга:
Валеева Зиля Рахимьяновна – заместитель Премьер-министра – министр культуры Республики Татарстан;

Нестеренко Игорь Михайлович – начальник Управления государственного контроля охраны и использования памятников истории и культуры при Министерстве культуры Республики Татарстан.

С 19 по 23 июня в Казани прошел VI Всероссийский съезд органов охраны памятников истории и культуры, организованный Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия совместно с Кабинетом Министров Республики Татарстан. 








В съезде приняли участие 310 представителей федеральных органов государственной власти, органов государственной власти 77 субъектов Российской Федерации, Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры и других организаций, деятельность которых связана с сохранением объектов культурного наследия.


Главной темой форума стало создание единой системы органов охраны объектов культурного наследия и формирование уполномоченных органов охраны объектов культурного наследия в субъектах Российской Федерации. 
На съезде были обсуждены актуальные проблемы в сфере охраны объектов культурного наследия, связанные с изменениями, внесенными в законодательство Федеральными законами от 18.12.2006 г. № 232-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и другие законодательные акты Российской Федерации» и от 29.12.2006 г.      № 258-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием разграничения полномочий». Также участники съезда рассмотрели проект Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» от 25.06.2002 №73-ФЗ» и затронули экономические аспекты сохранения объектов культурного наследия, вопросы подготовки специалистов-реставраторов, сохранения объектов археологического наследия.

Пленарные заседания съезда проходили в Национальном культурном центре «Казань», также участники посетили Казанский Кремль, города Болгар и готовящуюся к празднованию тысячелетия Елабугу.

По итогам съезда его участниками была принята резолюция, которая будет направлена в Правительство Российской Федерации, а также высшим должностным лицам субъектов Российской Федерации.
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