                                                 Пресс-релиз                                                                                                     
22 января состоится заседание Коллегии Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Республике Татарстан, на котором подведут итоги работы уголовно-исполнительной системы республики в минувшем году. 
Общие сведения об УИС РТ

На территории РТ расположены 17 учреждений УИС: 10 колоний различного режима содержания (в т.ч. 1 лечебно-исправительное учреждение для больных туберкулезом), 5 следственных изоляторов, Казанская воспитательная колония (для несовершеннолетних), Отдел охраны Казанской психиатрической больницы специализированного типа с интенсивным наблюдением. 
В учреждениях УИС РТ содержится около 15 с половиной тысяч осужденных и следственно-арестованных, при лимите наполнения 15970 человек. Перелимит сохраняется в исправительных колониях – 1,3 процента. В следственных изоляторах республики, в Казанской воспитательной колонии и в лечебно-исправительном учреждении перелимита нет. 

В 2009 году в СИЗО обеспечена сепарация – раздельное содержание лиц впервые совершивших преступление и закоренелых преступников.
Более 16 тысяч осужденных состоит на учете в уголовно-исполнительных инспекциях республики.

Оперативно-розыскная деятельность

С 2003 года в учреждениях республики не допущено побегов из-под охраны. В течение двух лет не допущено совершения осужденными и следственно арестованными тяжких и особо тяжких преступлений и побегов из-под надзора. Предотвращено покушение на совершение группового побега из ИК-19. На стадии приготовления предотвращены попытки совершения побегов из ИК-5 и КВК.
В 2009 году в учреждениях зарегистрировано 16 преступлений (в 2008 году – 20). При взаимодействии с территориальными органами внутренних дел раскрыто более 8 тысяч преступлений, совершенных осужденными и следственно-арестованными. 

За 2009 год предотвращена 151 попытка доставки и перекрыто 26 каналов поставки наркотиков в учреждения.
Воспитательная работа
В 2009 году снизилось как общее количество нарушений, так и количество злостных нарушений установленного порядка отбывания наказания: случаев употребления спиртных напитков, наркотических и психотропных средств. 
Во всех учреждениях созданы нормальные условия для получения осужденными среднего и профессионального образования, организации их культурно-спортивного отдыха. Полностью загружены школы, профессиональные училища, клубы. Практически в каждом учреждении имеется своя церковь и мечеть; осужденные имеют возможность получать духовное воспитание.
Производственно-хозяйственная деятельность
Несмотря на кризис, в 2009 году обеспечена стабильная работа производственного сектора учреждений. Предприятия ИК-2 и ИК-19 завершили год с ростом.

В 2009 году освоено 25 новых изделий, объем выпуска которых составил около 47 млн. руб. За счет этого дополнительно организовано 242 рабочих места. 

Средний заработок осужденного за один отработанный день составил 124 руб.
Выполнение плановых показателей составило 92%.
Имеются положительные тенденции в развитии сельскохозяйственного сектора. Самообеспеченность мясом составляет 34,2%, хлебом – 103,7%, макаронами – 102,9%.
Всего по УИС РТ произведено товаров и оказано услуг на сумму 884 миллиона рублей.
Медицинское обслуживание
В 2009 году, благодаря проведенным профилактическим мероприятиям, в учреждениях не допущено ни одного случая заражения ВИЧ-инфекцией. Не допущено вспышек заболеваний острыми кишечными инфекциями. Благодаря своевременно проведенной вакцинации, не допущено ни одного случая заболевания осужденных и следственно арестованных гриппом А/H1N1. 
В пенитенциарных учреждениях республики отбывают наказание 567 больных активным туберкулезом, 1269 ВИЧ-инфицированных. Им оказывается квалифицированная медицинская помощь.
Кадровая политика
Требования при приеме на службу будут ужесточаться. Все кандидаты на службу и действующие сотрудники в целях предупреждения и профилактики коррупции будут проходить обследование на полиграфе (детекторе лжи).
Реформирование
Основные направления реформирования:
- уменьшение количества осужденных, содержащихся в местах лишения свободы;
- смягчение наказания для лиц, впервые совершивших преступление небольшой или средней тяжести, и ужесточение наказания для рецидивистов, совершивших тяжкие и особо тяжкие преступления;

- переход на камерное содержание основной массы осужденных к лишению свободы;
- изменение дисциплинарной и воспитательной практики, применяемой в УИС;
- борьба со злоупотреблениями служебными полномочиями;
- обеспечение сепарации спецконтингента (отделение закоренелых преступников от случайно оступившихся граждан);
- ресоциализация осужденных.
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