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Пресс-релиз
По данным статистики, на начало 2010 года зарегистрировано 142 тыс. экономически активных предприятий и индивидуальных предпринимателей, что на 3,5% больше чем по итогам 2008 года (в 2008г. – 137 тыс.). Сегодня в малом бизнесе работает 353 тыс. человек, что составляет 19,3% всего экономически активного населения республики. 

Финансовые формы поддержки
 С 2009 года Комитет по развитию малого и среднего предпринимательства Республики Татарстан приступил к реализации программы по поддержке начинающих субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальных образованиях Республики Татарстан «Лизинг-грант». Исходя из положения программы, начинающий предприниматель может получить грант только в виде лизингового платежа за оборудование.   

По итогам четырех этапов, проведенных в 2009 году, участие в конкурсе приняли более 1700 субъектов малого и среднего предпринимательства. В итоге реализации проекта гранты в размере 100 тысяч, 300 тысяч или 1 миллиона рублей получили 768 субъектов малого и среднего бизнеса, что позволило создать более  4000 рабочих мест. 

Программа «Лизинг-грант» уже доказала свою эффективность и пользуется популярностью среди начинающих предпринимателей, особенно в районах республики. Таким образом, эта поддержка смогла дойти до каждого муниципального образования и каждого, даже отдаленного села. 

В 2010 г. по программе Лизинг-грант планируется поставить предпринимателям Республики Татарстан современные немецкие мобильные линии по переработке промышленной и сельскохозяйственной продукции. С этой целью будет увеличен размер  гранта.  Софинансирование немецких мобильных линий будет осуществляться с привлечением экспортного финансирования немецкой банковской группы KfW. В рамках подписанного в 2009 году меморандума предусмотрено предоставление KfW IPEX-Bank GmbH  кредитных средств дочерним банкам Внешэкономбанка в размере 50 млн. евро, под гарантию Внешэкономбанка, которые в свою очередь будут кредитовать лизинговые компании с целью приобретения ими немецкого сельскохозяйственного и иного оборудования для предоставления в лизинг субъектам малого и среднего предпринимательства в Республике Татарстан. Средства предоставлены под 5% годовых, сроком на 5-7 лет. 

Благодаря решению Правительства Российской Федерации Татарстан стал пилотным субъектом, в котором субсидируется до 30% стоимости технологического присоединения для малого и среднего бизнеса мощностью до 100 кВт. Всего по этой программе в 2009 году субсидии получили 58 предпринимателей. 

В 2009 году в республике была также запущена программа «Начало дела» - полное консультационно-юридическое  сопровождение от создания до момента реализации бизнес-проекта. По программе в отобранных юридических компаниях оказывались услуги с 50% скидкой. Это и подготовка учредительных документов, это и правовое сопровождение осуществления государственной регистрации, подготовка бизнес-планов, экологической документации и многое другое. По данной программе в 2009 году поддержку получили 544 субъекта малого и среднего предпринимательства.

В 2009 году Республика Татарстан дополнительно получила 197 млн. средств гарантийного фонда. Благодаря этому в текущем году кредитные ресурсы для предпринимателей станут доступнее.  

Создание и развитие  инфраструктуры

Одна из основных индустриальных площадок республики - Камский Индустриальный Парк «Мастер». С целью сохранения созданных производств и рабочих мест в условиях системного кризиса, поразившего как крупные промышленные предприятия, так и малые компании, полностью зависевшие от их заказов, в прошедшем году был разработан комплекс антикризисных мер. На сегодняшний день арендаторам ОАО «КИП «Мастер» оказана поддержка на общую сумму около 60 млн. руб.

Благодаря реализации антикризисной программы поддержки арендаторов ОАО «КИП «Мастер» удалось добиться стабилизации состояния резидентов, существенно снизить динамику сокращения арендуемых площадей, привлечь новых резидентов. Уже в октябре и ноябре прошедшего года наблюдался рост арендованных площадей.

В случае если бы антикризисные меры поддержки резидентов ОАО «КИП «Мастер» не предпринимались, при сохранении тенденций конца 2008 - начала 2009 года, на конец прошлого года сдаваемая в аренду площадь составила бы 52 тыс. кв.м.,  среднесписочная численность работников – 822 человек, а выручка резидентов – 2,4 млрд. руб.

На сегодняшний день сдаваемая в аренду площадь составляет более 67 тыс. кв.м., среднесписочная численность работников – 1360 человек, а выручка резидентов около 4,4 млрд. руб. 

В конце 2009 года был введен в эксплуатацию первый в России IT Парк. Создание технопарков в сфере высоких технологий является частью стратегии развития IT отрасли Российской Федерации и проводится в рамках государственной программы «Создание в Российской Федерации технопарков в сфере высоких технологий». 

Технопарк в сфере высоких технологий it парк является первым аналогичным проектом, реализуемым в Российской Федерации. 

Справка
Вторая площадка парка в сфере высоких технологий, расположенная в Технополисе «Химград» по ул. Восстания, 100, – площадка для развития собственного производства малых и средних инновационных высокотехнологичных компаний, занятых в области химии, нефтехимии и переработки полимеров. Начало строительства объекта– 2007 год.

На данной площадке будут размещены: центры коллективного пользования, парк пилотных установок, сертификационная лаборатория, бизнес – инкубатор, площадки для опытно-конструкторских и маломасштабных производств, корпоративный университет и выставочный центр. Планируется создание порядка 3 500 рабочих мест.

В прошедшем году в Казани была построена и сдана в эксплуатацию еще одна площадка для малого и среднего бизнеса – Логопарк «Биек Тау». Это удачный пример частно-государственного партнерства, созданный при содействии Внешэкономбанка. Логопарк общей площадью 260 тысяч квадратных метров уже сегодня подготовил для сдачи в аренду малому и среднему бизнесу 2582 кв метра, в дальнейшем эта площадь возрастет до 16 000 кв. метров. Логопарк построен по принципу Камского Индустриального Парка «Мастер». 
В 2010 году Комитет планирует начать работу над новым проектом. Планируется начать в Казани строительство Агропромпарка для производителей сельскохозяйственной продукции. Агропромпарк - это реальная возможность для производителей сельскохозяйственной продукции самим продать свой товар по выгодной для производителя цене, а потребители в городах смогут получить доступ к экологически-чистым и недорогим товарам, произведенным в Республике Татарстан в условиях, не проигрывающих по уровню супермаркетам. 
Именно для решения этих проблем Комитетом  совместно с ассоциацией фермеров и была разработана концепция создания парка. Парк предназначен для республиканских предприятий производящих, перерабатывающих и реализующих сельскохозяйственную продукцию.  Это современный комплекс, предоставляющий все виды услуг необходимых предпринимателям, оборудованные торговые места, лаборатории санитарно-ветеринарной экспертизы,  линии первичной и вторичной переработки продукции, цеха фасовки, складские помещения, магазин сельхозтехники, ярмарки выходного дня и т.д.
Агропромпарк планируется разместить в Советском районе г. Казани, на въезде в город со стороны Набережно-челнинской трассы.  При выборе места для постройки парка руководствовались основным требованием – месторасположение парка должно быть удобно и для резидентов и для покупателей. Стоимость проекта составляет 1600 млн.руб. 
