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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Совместная коллегия Министерства финансов Республики Татарстана, Управления Федеральной налоговой службы по Республике Татарстан и Управления Федерального казначейства по Республике Татарстан

26 января 2010 года в 09:00 часов в зале МКСЦ «Ак Барс» состоится заседание совместной коллегии Министерства финансов Республики Татарстана, Управления Федеральной налоговой службы по Республике Татарстан и Управления Федерального казначейства по Республике Татарстан с участием Премьер-министра Республики Татарстан Р.Н.Минниханова. 
Повестка дня:

«Об итогах исполнения консолидированного бюджета Республики Татарстан за 2009 год и задачах финансовых, казначейских, налоговых органов Республики Татарстан на 2010 год»
В коллегии принимают участие:

1. Заместитель министра финансов Российской федерации Силуанов Антон Германович, Члены Правительства Республики Татарстан, представители Аппарата Президента Республики Татарстан, Аппарата Кабинета Министров Республики Татарстан, Государственного совета Республики Татарстан, Счетной палаты Республики Татарстан, руководители федеральных и республиканских ведомств.

2. Руководители и специалисты Министерства финансов Республики Татарстан, Департамента казначейства Министерства финансов Республики Татарстан, Управления Федеральной налоговой службы по республике Татарстан, Управление Федерального казначейства по Республике Татарстан, руководители территориальных органов казначейской и налоговой систем Республики Татарстан, руководители и специалисты заинтересованных министерств и ведомств Республики Татарстан. 
3. Руководители исполнительных комитетов, финансовых органов муниципальных образований республики.

С докладами на коллегии выступят:
	Сафиуллин Марат Адипович
	Руководитель Управления Федеральной службы России по Республике Татарстан


	Гайзатуллин Радик Рауфович
	Министр финансов Республики татарстан

	Зарипов Марат Ривгатович
	Руководитель Управления Федерального казначейства по республике Татарстан


Исполнение бюджета в прошедшем году осуществлялось в условиях финансового кризиса.  

Начавшийся в конце 2008 года кризис привел к росту кредиторской задолженности и переплате по налогам.   
В условиях замедления темпов экономического роста и соответствующего снижения налоговых поступлений бюджет на 2009 год был скорректирован. Уточненный бюджет составил по доходам 66 млрд. рублей, что на 34 млрд. рублей ниже первоначально утвержденных показателей. Расходы были сокращены до 86 млрд. рублей. Дефицит бюджета составил 20 млрд. рублей.

Выполняя задачи, поставленные Президентом Республики Татарстан в Докладе Государственному Совету, основной принципиальной позицией при сокращении расходов являлось сохранение в неизменном объеме социально значимых статей расходов и программ.  

Можно констатировать, что скорректированные годовые показатели бюджета выполнены.            
В консолидированный бюджет Республики Татарстан за 2009 год мобилизовано 140,6 млрд. рублей, в том числе собственные доходы – 91,5 млрд. рублей, федеральные средства – 49,1 млрд. рублей. 
В бюджет Республики Татарстан собственные доходы поступили в сумме 67,9 млрд. рублей со снижением по сравнению с 2008 годом на 21,9 млрд. рублей, или на 24 процента.    

В местные бюджеты налоговые и неналоговые доходы поступили в объеме 23,6 млрд. рублей. По сравнению с прошлым годом поступление налоговых и неналоговых доходов в 2009 году ниже на полтора млрд. рублей, или на 6 процентов. 
Поступление налога на прибыль в консолидированный бюджет Республики Татарстан за 2009 год составило 24,6 млрд. рублей. По сравнению с 2008 годом поступление налога снизилось на 14,9 млрд. рублей, или на 38 процентов. Основная доля снижения налога, или 67%, приходится на крупнейших налогоплательщиков и составляет 9,5 млрд. рублей.  

Налог на доходы физических лиц поступил в консолидированный бюджет Республики Татарстан  в сумме 31,7 млрд. рублей. По сравнению с 2008 годом поступления снизились на 1,6 млрд. рублей, или на 4,8 процента. 
Поступление неналоговых доходов в консолидированный бюджет Республики Татарстан в 2009 году составило 6,4 млрд. рублей.

Расходы консолидированного бюджета Республики Татарстан за 2009 год составили 152,7 млрд. рублей.    
В 2009 году существенно изменилась структура расходов консолидированного бюджета. Общий объем текущих расходов в 2009 году снизился по сравнению с предыдущим годом на 4 процента. Расходы капитального характера увеличились на 19% за счет федерального бюджета.       
Расходы республиканского бюджета составили 123,7 млрд. рублей.  
Местные бюджеты по расходам за 2009 год с учетом межбюджетных трансфертов из бюджета республики составили 55,2 млрд. рублей.  
Государственный долг Республики Татарстан по итогам 2009 года составил 36,6 млрд. рублей. За истекший год он возрос на 14,1 млрд. рублей или на 63 процента. Объем государственного долга составил 54% к объему собственных доходов бюджета республики.
В течение 2009 года произошло качественное изменение структуры государственного долга. Если на начало года свыше 85% долговых обязательств составляли условные обязательства - государственные гарантии, то на конец 2009 года прямые и условные обязательства распределились почти поровну. Условные обязательства в виде государственных гарантий составили 52% (19,1 млрд. рублей), прямые долговые обязательства в форме федеральных долгосрочных бюджетных кредитов – 48% (17,5 млрд. рублей).

В 2009 году обслуживание и погашение всех долговых обязательств республики производилось своевременно и в полном объеме. Расходы на обслуживание долговых обязательств составили 323 млн. рублей, средняя ставка по федеральным бюджетным кредитам сложилась на уровне 2,8% годовых. 
Общий объем муниципального долга по состоянию на конец 2009 года составил 12 млрд. рублей. Долговые обязательства имеются в 29 муниципальных районах и 2 городских округах республики.

Увеличение государственного и муниципального долга обусловлено необходимостью финансирования в полном объеме текущих расходов бюджетных учреждений. Одновременно для их финансирования в необходимых объемах проводились мероприятия по эффективному использованию бюджетных средств.      

Принят Регламент санкционирования расходов бюджета, предусматривающий оперативное проведение экспертизы всех расходов на стадии планирования закупок.   

В результате работы Регламента санкционирования расходов к концу 2009 года была сокращена кредиторская задолженность бюджетных учреждений. 

Параллельно внедрению Регламента и анализу кредиторской задолженности были проведены мероприятия по оптимизации расходов. 

В первую очередь были сокращены расходы на содержание органов государственной власти:  

- уменьшен лимит количества служебных легковых автомобилей для обслуживания органов государственной власти республики, 
- сокращен предельный пробег одного служебного автомобиля, 
- установлены нормативы прочих текущих расходов в размере не более 6 тыс. рублей на 1 работника в месяц и на услуги связи в размере не более 8,5 тыс. рублей на 1 работника в год,  

- уменьшены расходы на приобретение основных средств по органам исполнительной власти. 

Аналогичные меры были рекомендованы к принятию и органам местного самоуправления.

Проведенные оптимизационные мероприятия в 2009 году позволили сократить расходы на содержание органов государственного управления республики и органов местного самоуправления в сумме 339,1 млн. рублей, в том числе:

- по республиканским  органам – 200,3 млн. рублей, 

- по органам местного самоуправления – 138,8 млн. рублей.

Соответственно уменьшилась их доля в общем объеме расходов бюджета. 

В рамках оптимизационных мероприятий на республиканском уровне непервоочередные расходы сокращены на сумму 15,7 млрд. рублей.  

Аналогичная работа по оптимизации расходов проводилась и на муниципальном уровне. 

В результате проведенной совместно с органами местного самоуправления работы расходы местных бюджетов сокращены на сумму 3,2  млрд. рублей. 

Повышению эффективности использования бюджетных средств  способствовало внедрение нормативного финансирования.

В первую очередь на нормативный принцип финансирования были переведены школы, детские сады, учреждения социального обслуживания, учреждения начального и среднего профессионального образования. Далее были разработаны и внедрены нормативы для театров, бизнес-инкубаторов, а также отдельных учреждений, изменяющих свой тип на автономный.

Определенная работа была проведена по упорядочению тарификации работников бюджетных учреждений. 

По итогам проведенной работы установлены нарушения трудового законодательства в отношении более 25 тыс. работников бюджетной сферы, по которым приняты необходимые решения.

В 2009 году особое внимание уделялось повышению эффективности функционирования автономных учреждений. 

В связи с этим, все расходы муниципальных автономных учреждений осуществляются при непосредственном участии республиканского казначейства и его территориальных отделений. 
Также с начала текущего года в целях развития добросовестной конкуренции и обеспечения гласности при осуществлении закупок, закупки муниципальных автономных учреждений по отдельным видам товаров осуществляются через Управление государственных закупок Республики Татарстан. 

В 2009 году завершилась реализация Программы реформирования региональных финансов Республики Татарстан.

В ходе ее реализации была усовершенствована нормативная правовая база, регламентирующая различные аспекты управления общественными финансами. Повысился уровень открытости финансовой системы. Внедрялись передовые методы управления финансами, включая программно-целевое бюджетирование, стандартизацию качества бюджетных услуг, совершенствование объективности и прозрачности механизмов предоставления межбюджетных трансфертов местным бюджетам.
После проведения Министерством финансов Российской Федерации экспертной оценки Программы Республики Татарстан, она признана выполненной в полном объеме. 

Мобилизация собственных доходов и привлечение федеральных долгосрочных кредитов позволили обеспечить в 2009 году своевременную выплату заработной платы работникам бюджетной сферы, социальных пособий и льгот, оплату коммунальных услуг, медикаментов, продуктов питания, республиканских целевых программ и социально значимых мероприятий. 

О задачах по исполнению бюджета в 2010 году
Бюджет республики принят с дефицитом в сумме 12,4 млрд. рублей, что составляет 21,4 процента к собственным доходам. Запланированы только первоочередные расходы в минимально необходимых объемах. Текущие расходы заложены с учетом проведенной в 2009 году оптимизации.

Аналогичный подход применен и к местным бюджетам. 

В целях выполнения плановых назначений по доходам консолидированного бюджета в 2010 году необходимо выполнить задачи, поставленные Президентом Республики Татарстан. Для этого требуется  продолжить и активизировать совместную работу по каждому источнику доходов с налоговыми органами, органами федерального казначейства, службы судебных приставов, Росреестром и всеми отраслевыми министерствами и ведомствами республики.  

Для максимального сбора налога на доходы физических лиц муниципальным районам и городским округам, совместно с налоговыми органами необходимо продолжить мониторинг фонда оплаты труда и поступлений налога на доходы физических лиц в разрезе организаций и индивидуальных предпринимателей. 

Для обеспечения поступлений налога на прибыль необходимо усилить совместную работу с предприятиями.  
Для полного и своевременного поступления акцизов принять исчерпывающие меры по обеспечению производства и реализации подакцизной продукции производителей Республики Татарстан.  
Во исполнение плана мероприятий по реализации основных направлений, определенных Президентом Республики Татарстан в Докладе о бюджетной и финансовой политике необходимо сосредоточить усилия на завершении работы по формированию корректной базы для налогообложения по имущественным налогам и, прежде всего по налогу на землю и имущество физических лиц. 

В целях формирования корректной налогооблагаемой базы по транспортному налогу продолжить взаимодействие с налоговыми органами и органами Госавтоинспекции. 

Одновременно совместно с Министерством земельных и имущественных отношений и органами местного самоуправления необходимо организовать безусловное исполнение бюджетных показателей по неналоговым доходам в 2010 году, проводить работу по изысканию резервов доходов от использования имущества и земельных участков.

В 2010 году необходимо продолжить работу по дальнейшему ведению мониторинга аренды земель.
Органам местного самоуправления необходимо существенно усилить работу по взысканию имеющейся задолженности по аренде земель и муниципального имущества. 

Совместно с министерствами, ведомствами и органами местного самоуправления необходимо в текущем году продолжить процессы оптимизации расходов и экономно использовать бюджетные средства. Результаты проводимой в 2010 году оптимизации позволят качественно выполнить расходные обязательства в текущем году и будут положены в основу формирования бюджета на 2011 год. 

Одновременно необходимо внедрить в практику составления бюджета ответственность муниципальных образований за составление достоверной базы данных по бюджетным учреждениям. Формирование базы данных по бюджетным учреждениям муниципалитетами и министерствами, а также внесение в нее изменений будет подтверждаться электронно-цифровой подписью ответственных лиц.   

В рамках оптимизационных мероприятий в 2010 году должна быть продолжена работа по сокращению расходов на содержание органов государственного управления. 
Министерствам, ведомствам и органам местного самоуправления необходимо усилить контроль за недопущением образования и роста кредиторской и дебиторской задолженности.

В текущем году необходимо осуществлять проведение взвешенной долговой политики как по бюджету Республики Татарстан, так и по местным бюджетам, не допускать необоснованного увеличения долговой нагрузки и неукоснительно соблюдать бюджетное законодательство в области государственного и муниципального долга.

В текущем году необходимо продолжить работу по внедрению нормативного финансирования бюджетных учреждений. 

В 2010 году необходимо продолжить контрольно-ревизионную деятельность Департамента казначейства Министерства финансов Республики Татарстан. 
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