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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ПРЕСС-СЛУЖБА

Казань, ул. Кремлевская, д.9                                                   тел. 293-61-07  www.mon.tatar.ru
292-44-39 monrt@yandex.ru 
Год учителя в Республике Татарстан
В Год Учителя  министерствами и ведомствами республики, муниципальными образованиями, промышленными предприятиями и общественными организациями будут реализовываться следующие крупные проекты: 

1. Мега-проект ПРО РТ (программа развития образования Республики Татарстан)

Основные направления: 

- «Наша новая школа» (современное развитие школьного образования, пополнение школ новым поколением учителей, внедрение стандартов нового поколения, развитие дистанционного обучения, усиление воспитательного потенциала школы, грантовая поддержка лучших учителей);

- «Лучшие кадры системы образования РТ» (развитие конкурсного движения с активным участием министерств, ведомств республики, общественных организаций и бизнес-сообщества);

- «Молодежное лидерство» (развитие у школьников лидерских качеств, широкая поддержка их общественно-полезных инициатив).

2. Посвящается 65-летию Победы в Великой отечественной войне

Основные направления:

- «Добро начинается с тебя!» (развитие волонтерского и тимуровского движения по работе с учителями – ветеранами и участниками Великой отечественной войны). 
- «Вперед в прошлое!» (совместная работа школ, социальных приютов и детских домов по изучению и отражению событий Великой отечественной войны);

- «Наследники Победы!» (развитие кадетского движения; работа учителей – участников локальных военных конфликтов).

3. «Семейная традиция – учитель» (педагогические династии).

- «Наша школа - наша биография» (торжественные чествования педагогических династий в муниципальных образованиях);
- «Поклонение поколениям» (создание специальных рубрик в школьных музеях, посвященных преемственности педагогической профессии, фестиваль педагогических династий);
- «Папа, мама, я – школьная семья» (организация и проведение Интернет форума по вопросам роли и места педагогических династий в системе образования республики).

4. «Идет республика дорогою добра».

Основные направления:

- «Радуга надежды» (развитие института приемной семьи - учителя, воспитывающие приемных детей); 

- «Они остались верны своей школе» (учителя инвалиды, вернувшиеся работать в свою школу);

- «Сотвори добро» (руководители крупных предприятий, банков и других хозяйствующих субъектов, оказывающие постоянную помощь образовательным учреждениям.

5. Учителями славится Россия, ученики приносят славу ей!

Основные направления:

- «Признание» (комплекс мероприятий, направленных на выявление и поддержку талантливых детей и молодежи: "Российская студенческая весна", "Молодые голоса", лиги КВН, форума детского и юношеского экранного творчества "Бумеранг", юных кинематографистов "Десятая муза", Республиканского молодежного фестиваля «ВАТАН», фестиваля эстрадного искусства "Созвездие - Йолдызлык", Республиканского конкурса «Вглядываясь в мир»; интеллектуальные олимпиады, конкурсы и конференции, спортивные состязания, военно-патриотические конкурсы и т.д.);

- «Алгарыш» (грантовая поддержка талантливой молодежи, предоставление возможности стажироваться в лучших вузах страны и зарубежом);
Для справки: На сегодняшний день в Республике Татарстан работают 36 139 учителя, из них в начальных классах преподают – 9 258. Самая большая категория учителей в возрасте 35-55 лет. Численность молодых педагогов (стаж работы менее 2-х лет) составляет 1710 человек. В 2008/2009 учебном году на своих преподавательских рабочих местах закрепились 871 специалиста, что составляет 73% от общего числа направленных в общеобразовательные учреждения республики.

Всего школ в республике: 2 260.

- сельских: 1728.

- городских: 532.

Всего учащихся - с коррекционными, санаторными: 385 691;

- только средние общеобразовательные: 379 520;

- первоклассников: 37 080 

Средняя заработная плата школьного (коррекционные, санаторные школы включительно) учителя 

- городского: 10 323 

- сельского: 10 549 (по оперативным данным)

За 2008/2009 учебный год курсы повышения квалификации прошли  19 321 работников образования. Аттестацию за этот период прошли 15 483 работников образования (21% из общего числа работников), из  них 8 694 человек повысили свои квалификационные категории.

