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Пресс-релиз

Республиканский Бал выпускников для детей-сирот и детей-инвалидов
Республиканский Бал выпускников для детей-сирот и детей-инвалидов пройдет 28 июня 2007 года в 16.00 в Академии торжеств г. Казани (ул. К. Цеткин, д.18/20). Министерство образования и науки Республики Татарстан совместно с Торгово-промышленной палатой Республики Татарстан традиционно проводит этот Бал с целью формирования социально-психологической защищенности выпускников интернатных учреждений, детей-сирот, воспитывающихся под опекой, попечительством, в приемных семьях.
 

Забота о детях всегда почиталась священным делом, потому что детство само по себе беззащитно. Главной задачей для нас по-прежнему является обеспечение гарантированных государством условий реализации конституционных прав и законных интересов детей на полноценную жизнь, образование, воспитание, на физическое, интеллектуальное, нравственное и социальное развитие.

Сегодня государственная сеть образовательных учреждений для детей-сирот и детей-инвалидов в республике состоит из 73 учреждений, где ежегодно обучаются и воспитываются около 8 тысяч детей (из них в 20 учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитываются более 1000 детей). Кроме того, более 1500 больных детей и детей-инвалидов обучаются на дому.

С целью формирования социально-психологической защищенности выпускников интернатных учреждений, детей-сирот, воспитывающихся под опекой, попечительством, в приемных семьях Министерство образования и науки Республики Татарстан совместно с Торгово-промышленной палатой Республики Татарстан традиционно проводит Республиканский Бал выпускников для детей-сирот и детей-инвалидов.

В этом году на Бал приглашены 100 детей данной категории из разных городов и районов республики, многие из которых достигли успехов в учебе, спорте, являются лауреатами международных и всероссийских конкурсов, фестивалей.

Среди приглашенных:

· дети, имеющие особые успехи в учебе (11 выпускников, окончивших школу с золотыми и серебряными медалями, участники олимпиад, научно-практических конференций);

· дети, имеющие особые творческие успехи (лауреаты и дипломанты республиканских, Всероссийских и международных фестивалей, конкурсов);

· дети, имеющие особые успехи в спорте (чемпионы мира, России, победители республиканских соревнований);

· педагоги интернатных учреждений, попечители, приемные родители. 

В программе Бала выпускников: официальная часть с поздравлениями и награждениями, дискотека.

В официальной части Бала выпускников традиционно примут участие представители Аппарата Президента РТ, Госсовета РТ, Кабинета Министров РТ, другие официальные лица и спонсоры. После каждого выступления — концертные номера приглашенных артистов и выпускников. Во второй части Бала — дискотека.

Все те, кто учреждали, поддерживали, организовывали Республиканский бал выпускников, надеются, что дети-сироты, дети-инвалиды окажутся под святым покровом людского доброжелательства, что им откроются двери в первые ряды партера того театра, который называется жизнь. 
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