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На 2010 год по республике установлено задание по вводу жилья в объеме 2,0 млн. кв. метров (на уровне прошлого года), в том числе по программе Государственного жилищного фонда при Президенте Республики Татарстан 36% от годового плана.
По данным РГУП БТИ на 29 января 2010 года имеется резерв по жилым домам высокой степени готовности в объеме 1 млн. 444 тыс. кв. метров, из них 768 тыс. кв. метров – многоэтажное жилье, 676 тыс. кв. метров – индивидуальные дома. По г.Казани резерв составляет 842 тыс. кв. метров, их них 585 тыс. кв. метров - многоэтажное жилье, 257 тыс. кв. метров – индивидуальные дома.

Проектом программы Фонда на 2010 год планируется ввести 718 тыс. кв. метров жилья на 11 тыс. квартир, с общим лимитом финансирования 12 млрд. рублей, в том числе по г. Казани 400 тыс. кв. метров жилья с лимитом инвестиций на сумму 5,6 млрд. рублей, по г. Набережные Челны 58 тыс. кв. метров жилья на 908 квартир с лимитом инвестиций 1,7 млрд. рублей с учетом финансирования задельных объектов. В том числе планируется построить для АПК 103 тыс. кв. метров жилья на 1 306 квартир.
Согласно данным Фонда, 1 тыс. 217 квартир, в основном в сельских муниципальных районах, не востребованы участниками программы социальной ипотеки в основном из-за отсутствия соответствующих доходов. Министерством указанные квартиры предложены федеральному центру для выкупа, однако пока решения по ним нет. В связи с этим основная задача программы социальной ипотеки в дальнейшем должна заключаться в том, что надо строить там, где есть спрос среди участников. А это крупные города республики – Казань, Набережные Челны, Нижнекамск, Альметьевск.

В первую очередь, предлагаем рассмотреть возможность увеличения объемов жилищного строительства по программе социальной ипотеки в г. Набережные Челны, где большая очередь среди участников программы социальной ипотеки - 4,9 тыс. очередников. Без увеличения объемов строительства жилья невозможно будет в трехлетний срок обеспечить квартирами всех участников программы города. Тем более в г. Набережные Челны имеются площадки для комплексного освоения – мкр. Прибрежный, Яшьлек и др. 
По Программе «Обеспечения жильём молодых семей и молодых специалистов на селе» в рамках национального проекта «Развитие АПК» (на 29.01.10г.) за 2006-2009  годы включены на улучшение жилищных условий 5 тыс. 413 семей, выделено -  3  млрд. 819 млн. рублей. В том числе в 2009 году профинансировано 329 млн. рублей по 347 семьям. 
4 тыс. 479 объекта построены в полном объеме (на 100%), выдано разрешений на ввод 4 тыс. 803 объектов, зарегистрировано с обременением 2 тыс. 847 объектов.

По итогам 2009 года по АПК введено 161 тыс. кв. метров жилья, что стало существенной поддержкой развития сектора индивидуального жилищного строительства республики.
В 2010 году для строительства жилья на селе запланировано выделение бюджетных средств в сумме 628,3 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета - 103,3 млн. рублей, из бюджета Республики Татарстан - 525 млн. рублей.

Молодые семьи по ФЦП «Жилище», отдельные категории граждан

По реализации мероприятий подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей»:
Законом Республики Татарстан от 15.12.2009г. № 64-ЗРТ «О бюджете Республики Татарстан на 2010 год» утвержден объем субсидий бюджетам муниципальных районов и городских округов Республики на реализацию Подпрограммы ОЖМС в 2010 году в размере 330, 0 млн. рублей. Объем средств федерального бюджета на софинансирование мероприятий Подпрограммы по молодым семьям в 2010 году будет определен после проведения конкурсного отбора субъектов Российской Федерации. 

По реализации мероприятий подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002 - 2010 годы.
В рамках реализации федеральной Подпрограммы по отдельным категориям граждан, Республике Татарстан в 2009 году было выделено 44 бланка государственных жилищных сертификатов на сумму 56,3 млн. рублей. Из них по состоянию на 29 января 2010 года  реализовано 33 сертификата на сумму 45,9 млн. рублей. 

В настоящее время, по оперативной информации 3 сертификата на сумму 3,3 млн. рублей находятся в стадии оплаты. 

По реализации мероприятий по обеспечению жильем многодетных семей и детей-сирот.

Законом Республики Татарстан от 15.12.2009г. № 64-ЗРТ «О бюджете Республики Татарстан на 2010 год» утвержден объем субсидий бюджетам муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан в 2010 году в размере 50,0 млн. рублей. 

В настоящее время налажена оперативная работа по реализации сертификатов в Нурлатском, Лаишевском, Буинском, Мамадышском, Алексеевском, Альметьевском, Бавлинском, Зеленодольском, Нижнекамском, Пестречинском, Тетюшском муниципальных районах. 

Однако не всеми муниципальными районами предпринимаются исчерпывающие меры по осуществлению мероприятий, направленных на предоставление детям-сиротам жилых помещений и реализации жилищных сертификатов.
2. Реализация закона «О Фонде содействия реформированию ЖКХ»

27 января 2010 года Фонд провел селекторное совещание с субъектами РФ. В  его работе приняли участие: представители Министерства регионального развития РФ, Контрольного управления Администрации Президента РФ, Счетной палаты РФ. 

На 25 января 2010 года в программах Фонда участвует 81 субъект РФ. При этом 18 субъектов полностью выбрали свой лимит до 2011 года. Эти субъекты имеют право претендовать вместе с нами на получение дополнительной финансовой поддержки в 2010 году.


На этой неделе был сформирован в полном объеме годовой отчет республики по выполнению условий 185-ФЗ и программы капремонта, подписали его у Президента Республики Татарстан и представили в Фонд, выдержав  установленный срок сдачи отчета - до 1 февраля. 

Муниципальные образования представили в электронном виде потребность в проведении капремонта. Есть вопросы по качеству заполненных данных. 

На прошлом совещании мы уже говорили, что предлагаем установить 2 минимальных межремонтных срока капитального ремонта: 15 лет – для домов постройки до 2004 года, 25 лет - для домов с 2005 года постройки. Это связано с тем, что в прежние годы материалы, используемые при строительстве, имели меньший нормативный срок службы. Начиная с 2005 года, применение новых технологий и материалов позволяет продлить данный срок до 25 лет. Этот же срок можно определить и для домов, на которых проводился капремонт в 2008- 2009 годах. 


Кроме этого, мы предлагали с целью охвата большего количества граждан в первоочередном порядке включать многоэтажные дома: в городах 5 и выше этажей, в районных центрах 2 и выше этажей.


Из всех домов, занесенных в потребность:  в городах 2 тыс. 575 домов - менее 5-ти этажей, в районных центрах – 36 одноэтажных домов.


Включение многоэтажных домов в программу обосновывается в том числе и разницей в стоимости затрат на их ремонт. Мы проанализировали стоимость капремонта 1 кв.м. по двум домам, внесенным в программу, в 2-х этажном и 5-ти этажном домах на примере одного города (г. Альметьевск) и районного центра (пгт. Высокая Гора).


Так стоимость капремонта 1 кв.м. в 2-х этажном доме в городе  составляет 6 тыс.рублей, а в 5-ти этажном – 2 тыс.рублей. В райцентре стоимость капремонта 1 кв.м. в 2-х этажке – 2,5 тыс.рублей, в 5-ти этажном доме – 900 рублей. 


Как видно, стоимость капремонта в 2-х этажном доме в 3 раза дороже  стоимости в 5-ти этажном.

Необходимо провести полную инвентаризацию жилищного фонда на предмет целесообразности проведения капитального ремонта. Для этого по каждому дому необходимо составить дефектную ведомость и определить, проведение каких работ требует каждый дом: это капремонт, реконструкция или снос. 

В ходе проведения данной инвентаризации домов следует определить и выделить жилые дома, в которых проведение капитального ремонта нецелесообразно в связи с их неудовлетворительным техническим состоянием, значительным износом и другим причинам. 

В 2009 году Программа выполнялась силами 454 подрядных организаций. Все они прошли соответствующий квалификационный отбор и имели необходимые лицензии.

В этом году, порядок изменился, и к подрядным работам могут быть допущены только организации – члены СРО, имеющие необходимые допуски. На сегодняшний день из прошлогодних участников программы лишь 153 организации вступили в СРО «Содружество строителей Республики Татарстан». 
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