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Расширенное заседание  Совета Отделения Пенсионного фонда  
Российской Федерации по Республике Татарстан
Новый этап совершенствования пенсионной системы России будет датирован 2009-2010 годами.
Масштабная подготовительная работа к переоценке пенсионных прав граждан и переходу от единого социального налога на страховые принципы завершена Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Татарстан к 1 января 2010 года.
Подведение итогов работы Отделения ПФР по РТ в 2009 году, анализ результатов работы и определение перспектив развития состоится на  расширенном заседании Совета Отделения 3 февраля 2010 года в здании Отделения ПФР по РТ в 15.00. 

Об итогах работы органов Пенсионного фонда республики и задачах, стоящих перед органами Пенсионного фонда по РТ в 2010 году, расскажет управляющий Отделением ПФР по РТ Марсель Имамов.

С каждым годом растет взаимосвязь Отделения ПФР по РТ с республиканскими министерствами и ведомствами, общественными организациями. Без взаимного сотрудничества сегодня невозможно обеспечить успешное функционирование современной пенсионной среды.
О взаимодействии с Отделением ПФР по РТ  по повышению благосостояния граждан  в своих выступлениях расскажут Министр труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан Айрат Шафигуллин и Председатель Совета муниципальных образований Республики Татарстан Минсагит Шакиров.

 
В работе заседания примут участие: руководители республиканских и территориальных федеральных органов государственной власти,  контрольно – надзорных органов, руководители муниципальных районов и городских округов республики,   общественных организаций –  Общественной палаты РТ, Ассоциации предприятий и предпринимателей  РТ, Федерации профсоюзов  РТ, регионального Отделения  Союза пенсионеров России.
Оценка результатов работы Отделения ПФР по РТ в 2009 году будет дана Премьер-министром Республики Татарстан  Рустамом Миннихановым.
Пенсионная справочная (автоинформатор): (843)555-74-74

Горячая линия: (843)279-27-27

Официальный Интернет-сайт  ОПФР по РТ: www.pfrrt.ru
Официальный Интернет-сайт ПФР: www.pfrf.ru
Пресс-служба ОПФР по РТ :279-25-11,279-25-13
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