Об итогах социально-экономического развития

Республики Татарстан в 2009 году

Практически во всех секторах экономики Татарстана в 2009 году преодолена тенденция спада,  вызванная мировым экономическим кризисом. Об этом свидетельствуют итоги социально-экономического  развития республики. Система разработанных и реализуемых в республике антикризисных мер, признанная одной из лучших среди  83 регионов Российской Федерации, позволила добиться ряда положительных тенденций, демонстрировать по ряду показателей по сравнению с общероссийскими  более позитивную динамику.  В 2009 году сохранены на уровне прошлого года основные параметры интегрального показателя качества жизни. По всем секторам социальной сферы гарантированные государством обязательства выполнены в полном объеме.
Благодаря принимаемым Правительством Татарстана антикризисным мерам стабилизирована ситуация на рынке труда, в 2009 году  стабильно функционировал строительный комплекс, благодаря реализации республиканской программы социальной ипотеки сохранены высокие темпы ввода жилья, обеспечена стабильная работа сельского хозяйства, в отличие от среднероссийских тенденций вполне устойчива динамика и розничного товарооборота. В Республике Татарстан индекс потребительских цен  - один из самых низких среди регионов Приволжского федерального округа. 

Основные показатели социально-экономического развития Республики Татарстан в 2009 году: 

· объем валового регионального продукта составил 878 млрд. рублей, или на уровне 95,8% к прошлому году (по Российской Федерации – 91,5%);

· инфляция в декабре составила 107,5% к декабрю предыдущего года (в РФ – 108,8%);  По продовольственным товарам индекс потребительских цен составил 104,4%, по непродовольственным –109,1%, по платным услугам для населения – 109,5%;

· объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами составил 859 млрд. рублей. Индекс промышленного производства составил 91,5% к уровню 2008 года (по РФ -88,5%); 

· в республике добыто 32,4 млн.тонн нефти, произведено 618,4 тыс. тонн автомобильного бензина, 3,1 млн.шт.шин для грузовых автомобилей, 6,2 млн.шт. шин для легковых автомобилей, 187,5 тыс. шт. бытовых холодильников, 27,9 тыс.грузовых автомобилей, 5,4 тыс.легковых автомобилей, 56,7 тыс.т  бумаги, 22,2 млрд. кВт.ч электроэнергии;

· объем валовой продукции сельского хозяйства составил 119,1 млрд.рублей, или 100,1% к уровню предыдущего года (в РФ – 101,2). Получен значительный урожай зерна - 4,4 млн.тонн (в весе после доработки), что составляет 4,6% от общероссийского объема;

· объем работ, выполненных организациями по виду деятельности «строительство», в годовом выражении достиг 104,5% в сопоставимых ценах к уровню 2008 года, и составил 184 млрд. рублей. 
Введено в эксплуатацию жилье общей площадью 2,01 млн.кв. метров, в том числе по программе социальной ипотеки - 805 тыс.кв.метров. Средний уровень обеспеченности населения жильем в 2009 году составил 22,3 кв.м. Объем вводимого жилья составил 4% от общероссийского объема, и Республика Татарстан по данному показателю заняла 3 место в Российской Федерации (после Московской области и Краснодарского края); 

· на развитие экономики и социальной сферы в Республике Татарстан, по оценке, использовано инвестиций в основной капитал в сумме 267,8 млрд. рублей, что составляет 93,3% в сопоставимых ценах к уровню 2008 года (в РФ по оценке – 83%) .

· объем накопленных иностранных инвестиций в Республике Татарстан на 1 октября 2009 года составил 54876,7 млн. долларов.

· по оценке, среднедушевые денежные доходы выросли на 8,9% по сравнению с предыдущим годом, составив в номинальном выражении 15441,6 рубля. Начиная с октября, в сравнении с предыдущим месяцем наблюдался рост реальных денежных доходов;

· среднемесячная заработная плата работников в 2009 году, по оценке, составила 15020 рублей и увеличилась на 0,8% по сравнению с предыдущим годом. 

В соответствие с реализуемыми антикризисными мерами общий объем средств, выделяемых на реализацию  мероприятий Региональной программы упреждающих мер по преодолению негативных последствий влияния финансового кризиса в Республике Татарстан составляет 2 925,5 млн.руб., в том числе из федерального бюджета – 2 775,7 млн.руб., из бюджета Республики Татарстан – 149,8 млн. руб. 

Стабильно занимает лидирующие позиции в рейтингах крупнейших российских банков по ряду показателей, как совокупный размер собственных средств (капитала), размер чистых активов банковский сектор республики. Сохраняет лидирующие позиции в Приволжском федеральном округе по целому ряду показателей: по совокупным размерам собственных и привлеченных средств, кредитов, а также по размеру получаемой прибыли. Увеличение ресурсного потенциала расширило возможности банковского сектора республики по кредитованию. Общая сумма кредитных вложений на 01.01.2010 составила 437,7 млрд. рублей, увеличившись по сравнению с началом 2009 года на 8,8 млрд. руб., или на 2,1%. Из общей суммы кредитов кредиты экономике составили 330,1 млрд. рублей (рост с начала года на 12,3 млрд. рублей, или на 3,9%), кредиты населению – 67,8 млрд. рублей, это ниже уровня начала года на 17,4 млрд. рублей, или на 20,4%.

На протяжении последних десяти лет по данным исследований российского рейтингового агентства «Эксперт РА» Татарстан входит в десятку российских регионов с минимальным интегральным инвестиционным риском, подтверждая статус одного из наиболее благоприятных для инвестирования регионов Российской Федерации. По результатам 2008-2009 годов республика заняла 12 место по интегральному инвестиционному риску и 7 место в ранге интегрального инвестиционного потенциала. В рейтингах составляющих инвестиционного потенциала российских регионов Республика Татарстан находится в десятке лидеров по производственному, потребительскому, трудовому, инновационному, финансовому, институциональному и туристическому потенциалам.
