ПРЕСС-РЕЛИЗ
Расширенное заседание коллегии Министерства здравоохранения Республики Татарстан «Об итогах деятельности органов и учреждений здравоохранения РТ в 2009 году и задачах на 2010 год»

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ
Улучшается демографическая ситуация в республике. Рост рождаемости составил 5,0%, а достигнутый уровень рождаемости является наивысшим за последние 20 лет. Показатель рождаемости составил 12,3 на 1000 населения (в 2008г. – 11,8).  Родилось живыми 46 555 детей - на 2 205 чел. больше, чем в 2008г. (44 350 чел. - рост на 5,0%). 
Число умерших сократилось на 2,3 процента. Снизилась смертность от сердечно-сосудистых заболеваний, травм, отравлений и несчастных случаев, от туберкулеза достигнув самого низкого значения за последние 20лет.

Ожидаемая продолжительность жизни татарстанцев приблизилась к 71 году (в 2008 г. по Российской Федерации – 67,9 лет).

ОСНОВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ И ПУТИ РЕШЕНИЯ

Сердечно-сосудистые заболевания.  В РТ более 850 тысяч человек состоят на учете с сердечно-сосудистыми заболеваниями. Республика  в 2008-2009 годах провела опережающую работу по созданию 8 сосудистых центров, а в 2010 году включена в федеральную сосудистую программу с финансированием с федерального бюджета в сумме 236 млн. рублей. Программа позволит провести замену устаревшего высокотехнологичного медицинского оборудования в ряде центров. 

С 1 января текущего года начал работать 9-ый сосудистый центр в РКБ. Министерство здравоохранения планирует открыть десятый сосудистый центр в текущем году в Зеленодольске, а в 2011 году в Бугульме и Елабуге.     

За короткое время работы сосудистых центров лечение в них получили более 8 тысяч пациентов с острым нарушением мозгового кровообращения. Смертность от инсультов снизилась на 17 процентов.

Онкология. На конец 2009 года на учете у онкологов в Республике Татарстан состоит 61 598 человек. За прошедший год заболеваемость раком увеличилась на 7,4% в сравнении с 2008 годом. Это связано не только с увеличением числа больных раком, но и с тем, что стало больше возможностей для их выявления. Во-первых, благодаря национальному проекту «Здоровье» появилось необходимое оборудование не только в крупных городах,  но и в районах РТ. Во-вторых, сотрудниками Республиканского клинического онкологического диспансера МЗ РТ проводятся выездные циклы по онкологии для врачей. В-третьих, свою роль сыграл скрининг – проведение исследований больших групп населения с целью выявления групп риска.  Очень важным фактором для более ранней и частой выявляемости онкологических заболеваний явились осведомленность и настороженность населения, его своевременное обращение к врачам. В 2010 г. Республика Татарстан вошла в федеральную программу совершенствования оказания медицинской помощи онкологическим больным. По нацпроекту «Здоровье» республике будет выделено 450 миллионов рублей для закупки оборудования  и  оснащения  онкологического диспансера. На средства софинансирования программы из регионального бюджета будут построены два  дополнительных каньона для линейных ускорителей, что позволит полностью удовлетворить потребность онкобольных Татарстана в лучевых методах лечения
Высокотехнологичную медицинскую помощь (ВМП) оказывают 9 учреждений здравоохранения Республики Татарстан по 19 профилям и 106 видам (81%) из общего перечня видов ВМП, утвержденных приказом Минздравсоцразвития России от 29.12.2008 г. №786н. В 2009г. в рамках государственного заказа ВМП получили 19 216 пациентов (2008 - 14 761 чел.), в том числе за счет средств бюджета РТ -- 15 759 пациентов, за счет федерального бюджета -- 1 321 чел.   2 136 пациентов направлено в федеральные клиники. На финансирование ВМП выделено из бюджета Республики Татарстан 727 млн. руб., из  федерального бюджета -- 162 млн. руб. По итогам 2009 года государственный заказ на оказание республиканскими клиниками ВМП за счет средств бюджета РТ выполнен на 100%. Дополнительно за счет сэкономленных средств и остатков расходных материалов клиниками выполнено 816 высокотехнологичных вмешательств. 

В 2010 году планируется открытие третьего регионального центра ВМП (один в Казани – МКДЦ, один в Альметьевске  -- медсанчасть ОАО «Татнефть») на базе БСМП г. Набережные Челны, в результате высокотехнологичная медицинская помощь будет доступна жителям всей республики. 

Формирование здорового образа жизни. В декабре 2009 года в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» в 7 городах Республики Татарстан состоялось открытие 14 центров здоровья (по 1 центру в г.г. Альметьевск, Бугульма, Зеленодольск, Нижнекамск и Чистополь, 7 - в г.Казани  (в т.ч. 1- в Республиканском центре медицинской профилактики), г.Набережные Челны - 2)  . Из средств  в федерального бюджета поступило  10 478,3 тыс. руб., бюджета Республики Татарстан – 3 143,5 тыс. рублей. За счет денежных средств, поступивших на расчетный счет Благотворительного фонда «АК БАРС СОЗИДАНИЕ», для учреждений здравоохранения республики, на базе которых организованы центры здоровья, закуплены портативные эхоэнцефалографы («Ангиодин»). 

В прошедшем году для скорой помощи было приобретено 188 современных автомобилей FIAT Dukato, произведенных в республике, которые изменили лицо самой скорой. В общей сложности в течение года в отрасль поступило 380 автомобилей.
Совершенствование организации медицинской помощи при ДТП на трассе М-7. Вдоль федеральной трассы М-7 внедряется работа травматологических центров. Объем финансирования – 254,3 млн. рублей. В настоящее время в учреждениях здравоохранения расположенных вдоль федеральной трассы М-7 внедряется технология работы травмоцентров I, II и III уровней. Круглосуточное оказание высокотехнологичной помощи предусмотрено в двух травмоцентрах I уровня  (РКБ, БСМП г. Набережные Челны), в двух травмоцентрах II уровня (на базе БСМП №1 г. Казань и на базе ЦРБ г. Елабуга), а также в пяти травмоцентрах III уровня. В травмоцентрах введены в эксплуатацию 64 и 16 срезовые компьютерные томографы, рентгеновские комплексы для интраоперационного контроля, анализаторы кислотно-щелочного и газового состава крови, мониторы слежения, аппараты ИВЛ и другое медицинское оборудование. В пяти травмоцентрах III уровня организовывается дежурство реанимационных бригад, а также оказание экстренной медицинской помощи крайне тяжелым (нетранспортабельным) больным с целью стабилизации состояния для дальнейшей госпитализации в травмоцентры I и II уровней. В приемных отделениях всех травмоцентров проведена реконструкция, оборудованы противошоковые комнаты.
В 2010 году республика включена в федеральную программу совершенствования организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях на федеральной трассе М-5 «Урал». Планируется создание травмоцентров на базе Бугульминской и Бавлинской ЦРБ.

Диспансеризация. В 2009 году планировалось охватить дополнительной диспансеризацией 77 000 работающих граждан, осмотрено 83 108 человек, что составляет 108% от утвержденного Минздравсоцразвития России объема. Контингент, подлежащий дополнительной диспансеризации,  формировался медицинскими учреждениями на основе списков, представленных работодателями в установленном формате. Впервые на каждого гражданина, прошедшего диспансеризацию, заполнялся «Паспорт здоровья», содержащий  результаты обследований и консультаций специалистов.
Совершенствование организации службы крови. Наиболее значимым инновационным проектом 2009 года стало участие республики в реализации федеральной программы развития службы крови. Было приобретено 66 наименований оборудования по заготовке, переработке, хранению и обеспечению безопасности донорской крови и ее компонентов, в том числе передвижная станция заготовки крови на базе автомобиля IVECO. Создана единая информационная система службы и банк доноров.

Информатизация отрасли.  Все республиканские медицинские учреждения и центральные районные больницы, имеют возможность выхода в сеть Интернет и возможность работы с электронной почтой. Более 50% учреждений здравоохранения (без учета ФАП) подключены к Государственной Интегрированной Сети Телекоммуникаций (ГИСТ). В 2009 году все ЦРБ подключаются по волоконной линии связи.

Проведена благотворительная акция по обучению ветеранов отрасли здравоохранения основам компьютерной грамотности на базе учреждений здравоохранения Республики Татарстан. 

В рамках  проекта «Диспетчерский центр  МЗ РТ» (ДЦ МЗ РТ) к системе подключено 19 ЛПУ: мониторируется  работа ядерно-магнитных резонаторных томографов, компьютерных томографов, ангиографов. К  «Центральному архиву медицинских изображений» (ЦАМИ)   подключено 65 цифровых аппаратов, архивировано   29 053 исследования. В настоящее время все цифровые аппараты, поставляемые в учреждения здравоохранения республики, подключаются к ЦАМИ.

Введен в промышленную эксплуатацию проект «ГЛОНАСС+112» объединяющий возможности системы спутниковой навигации ГЛОНАСС для мониторинга местоположения машин экстренных служб скорой помощи,  МЧС и МВД, единого номера спасения «112», единой региональной базы пространственных данных, включающей космические снимки высокого разрешения для оперативного реагирования на происшествия. К системе подключено  23 учреждения, ГЛОНАСС оборудование установлено на 279 машин.
