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         ПРЕСС-РЕЛИЗ
Заседание

Республиканской межведомственной комиссии

За последние три недели в Республике Татарстан наблюдается рост численности зарегистрированных безработных граждан. 

Только за последнюю неделю численность зарегистрированных безработных увеличилась на 1720 человек. 

Сегодня численность безработных граждан составляет 62,1 тыс. человек (превысила максимальный показатель в мае 2009 года - 61,3 тысячи человек).

Увеличение количества безработных произошло во всех  муниципальных районах республики, за исключением Заинского, Бугульминского, Аксубаевского  и  Лаишевского. 

Самый высокий уровень безработицы отмечен в Тетюшском муниципальном районе - 6,67 %, более 4 % - Елабужский район (5,62 %), в городе Набережные Челны (5,0 %), Алексеевский (4,89 %), Мамадышский (4,43 %), Азнакаевский (4,19 %) и Спасский (4,04 %) районы.

Среди зарегистрированных безработных по-прежнему преобладают женщины (55 %), порядка 34 % - молодежь в возрасте 16-29 лет. Каждый пятый безработный проживает в сельской местности.

За последнюю неделю признано безработными 3,4 тысяч человек, из которых 1,5 тысячи человек были уволены с предприятий по собственному желанию.
Заявленная потребность работодателей в работниках составила 19,4 тысяч рабочих мест (увеличилась на 3,3тысячи человек). 
За прошедшую неделю сведения об увольнениях по причине ликвидации, либо сокращении численности или штата работников поступили от 29 новых предприятий.

Численность работников, предполагаемых к увольнению составила 27,8 тысяч человек. Численность работающих неполное рабочее время по инициативе администрации, увеличилась на 2,1 тысячи человек. (52,5 тысячи человек).  

На 1 февраля просроченная задолженность  по  заработной плате  составила 53,6 миллион рублей, что в 2,2 раза больше, чем на 1 января 2010 года.

Задолженность из-за отсутствия собственных средств у предприятий и организаций составила 53 миллиона рублей, задолженность из-за несвоевременного получения денежных средств из муниципальных бюджетов составила 0,6 миллионов рублей.

По региональной программе дополнительных мер, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Татарстан на 2010 год от общего объема средств (2985,3 млн. рублей) поступило 40% (1 100 миллион рублей). По направлениям – это: 
· опережающее обучение (141,7 миллионов. рублей - 9006 человек),
· стажировка выпускников образовательных учреждений (100,9 миллионов рублей – почти 2600 человек),
· трудоустройство инвалидов (200 специальных рабочих мест)
· самозанятость (15 тысяч человек). 
Сегодня муниципальные районы должны продолжить реализацию Региональной программы содействию самозанятости населения на 2008-2010 годы в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан № 65 от 12 февраля 2010 года.
В общественных работах примут участие 98 тысяч человек. Новое направление – это применение этого направления в сфере социального обслуживания граждан пожилого  возраста и инвалидов на дому. На сегодняшний день распределено более 634 миллионов рублей.
Еще одно не менее важное направление - трудоустройство инвалидов. На эти цели выделено 6,0 миллионов рублей, что позволит создать 200 специальных рабочих мест. Соответствующие проект Постановления находится в Министерстве юстиции.
Министерством разработан Порядок возмещения затрат работодателю на приобретение, монтаж и установку оборудования для оснащения специального рабочего места для трудоустройства инвалида, который находится на согласовании в Министерстве юстиции Республики Татарстан.

Данный Порядок определяет размер и механизм возмещения затрат работодателю по созданию специального рабочего места на постоянной основе. 

Возмещение затрат работодателю составляет не более 30 тысяч рублей за 1 рабочее место.

Уже сегодня на общественные и временные работы направлено 96,2 тысячи человек, 66 % которых - граждане, находящиеся под риском увольнения. 
В разрезе муниципальных образований «лидерами» по организации общественных работ стали город Набережные Челны  - 41%, Нижнекамский – 3,7 %, Альметьевский – 3,3 %, Буинский - 2,9 %, Зеленодольский - 2,7 % муниципальные районы и город Казань - 3,6 %. 

На общественные и временные работы направлено 351 инвалид, 55 граждан, уволенных с военной службы, 26 человек освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы.

По опережающей подготовке с 1 февраля 6 штурманов и бортинженеров ОАО «Авиакомпания Татарстан» приступили к обучению в Ульяновском высшем авиационном училище гражданской авиации. 

Для контроля использования финансовых средств сегодня в Министерстве установлен программный продукт, позволяющий в режиме реального времени отслеживать реализацию антикризисной программы в Центрах занятости. 

Кассовые расходы 12 февраля  на общественные и временные работы составляют 113 миллионов рублей (18% от профинансированных средств). 
Пресс-служба Министерства: 227-20-65, 227-20-66.

