Пресс-релиз

к коллегии  Министерства земельных и имущественных отношений РТ по итогам работы в 2009 году с участием Премьер-министра РТ Р.Н. Минниханова.  15 февраля 2010 года.

Состав государственного имущества и земельных ресурсов  Республики Татарстан
После передачи имущества муниципальным образованиям на 01.01.2010 в Реестре государственной собственности    Республики Татарстан    значится   1239 юридических лиц, в том числе 854 государственных учреждения, 202 унитарных предприятия, 183 хозяйственных общества с долей государства в уставном капитале. 
Государственные активы Республики Татарстан на начало 2010 года составили 286,1 млрд.руб., в том числе стоимость основных фондов государственных унитарных предприятий  и государственных учреждений  - 88 млрд. руб., общая  номинальная стоимость государственных пакетов акций - 169 млрд. руб. и объекты казны на 29,1  млрд. руб.
Общая   площадь земель на территории Республики Татарстан составляет 6783,7 тыс.га., из них находятся в частной либо долевой собственности граждан и организаций 3 139,6 тыс.га земель (46%). 

Право распоряжения земельными участками:

- Федеральных органов власти – 1676,1 тыс. га,

- Муниципальных образований – 1946,1 тыс. га,

- Республики Татарстан – 21,9 тыс. га. 
Общая площадь республиканской недвижимости составляет 6, 2 млн. кв. м,  в том числе: производственные здания – 0,2 млн. кв. м; здания непроизводственного назначения – 5, 5 млн. кв.м; жилая недвижимость - около 0,5 млн. кв.м.

Обеспечение доходности имущества и земель, находящихся в государственной и муниципальной собственности 

На  01.01.2010  в консолидированный бюджет поступило 3 519,9  млн.руб , что составляет 107,0% планового задания. В бюджеты всех уровней (с учётом дивидендов, перечисленных в холдинги  –  4 148,6 млн.руб.)   поступило 7 668,5 млн. руб. 

Республиканский бюджет

Поступления от реализации и использования имущества, находящегося в собственности РТ и земель, составили 5 002,3 млн.руб. (102% планового задания).
В структуре доходов поступления от дивидендов занимают лидирующую позицию (90%).  Значительно возросли поступления от части чистой прибыли, фактическое поступление составило 70,5 млн. руб., что более чем в 4 раза превышает аналогичный показатель 2008 года. Доходы от реализации и использования государственного имущества составляют в структуре доходов 3% , от реализации и использования земельных участков – 6%. 
По  заключенным Министерством  договорам аренды сдается  766,73 га земли, обеспечено поступление  61,95 млн.руб. в  консолидированный бюджет РТ, в том числе 15,2 млн.руб. - в республиканский. По  заключенным   договорам аренды имущества  сдается  75,5 тыс.кв.м, обеспечено прямое поступление  94,5 млн.руб. в  бюджет РТ.
Сфера управления  недвижимостью
Оптимизация количества госучреждений и занимаемых ими площадей и  создание автономных учреждений

На 01.01.2010 в Реестре госсобственности Республики Татарстан  находится 854 учреждения. По сравнению с аналогичным периодом 2008 года количество учреждений уменьшилось на 12 ед., перераспределено 218 тыс.кв.м.  ( в 2008 году - 144 тыс.кв.м). 

Значительная работа в отчетном году  проводилась по оптимизации количества государственных бюджетных учреждений путем изменения их типа в автономные. В 2009 году их было создано 56, что составляет 42% от общего числа. На 01.01.2010 функционируют 132 автономных учреждения. Наиболее активно идет процесс преобразования в автономные учреждения в сфере образования и составляет 55% в общем  количестве государственных автономных учреждений, 84,6% от муниципальных.
 Усиление контроля за использованием государственного  имущества
В 2009 году Министерством осуществлена проверка 598 объектов недвижимости, что значительно больше показателей 2007-2008 г.г. (в 2007 – 19 ед., в 2008 – 31 ед.). 
На 01.01.2010 проверено использование госимущества 133 учреждениями в  9 муниципальных образованиях (в т.ч. 120 республиканскими учреждениями, т.е. в 14% от общего их числа). В ходе проверок выявлены следующие типичные для многих учреждений нарушения:

-использование государственного имущества без согласия собственника (снос, списание, передача без согласия собственника) 32 учреждениями; 

-не предоставление сведений для внесения в Реестр государственной собственности Республики Татарстан 32 учреждениями;

-отсутствие регистрации права оперативного управления 26 учреждениями; 

-наличие неиспользуемого имущества или неэффективно используемого имущества 32 учреждениями.

По всем фактам нарушений материалы были направлены учредителям учреждений и в ряде случаев в Прокуратуру Республики Татарстан. В результате в отношении руководителей учреждений применены  штрафные санкции, взысканы в бюджет Республики Татарстан недополученные доходы в размере 100 тыс.руб.,  перераспределено 10 тыс. кв.м. 

Формирование  муниципальной собственности 

Формирование материально-технической базы муниципальных образований, необходимой для исполнения полномочий  по решению вопросов местного значения,  завершено. Вместе с тем Министерство продолжает работу по передаче государственного имущества в собственность муниципалитетов.  Это в основном  имущество, высвобождаемое при реорганизации или ликвидации госучреждений, либо вновь введенное в эксплуатацию, а также жилые дома и  объекты инженерной инфраструктуры. Кроме того, в отчетном году была осуществлена передача 341 ед. автотранспорта на сумму 370 млн.руб. для укрепления материально-технической базы муниципальных учреждений здравоохранения и образования, приобретенных республикой за счет  предоставленных субсидий из федерального бюджета. 
 На 01.01.2010 в государственной собственности Республики Татарстан находится 22 гидротехнических сооружения, 966 ед. передано в муниципальную собственность. Всего в 2009 году в муниципальную собственность передано вновь введенных в эксплуатацию 187 объектов на сумму  1,7 млрд.руб.

В рамках Федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года» начата работа по передаче объектов электроснабжения от 22 муниципальных образований в собственность Республики Татарстан и в хозяйственное ведение ГУП «Электрические сети». В течение 2009 года за ГУП  «Электрические сети» на праве хозяйственного ведения закреплено 213 объектов.
Управление жилищным фондом 

По состоянию на 01.01.2010 в  государственной собственности Республики Татарстан находятся 134 общежития, из них 30 - в управлении производственных организаций, таких как ЗАО «КВАРТ», ОАО «КМПО» и др.

Управление государственным имуществом в сфере арендных отношений

В настоящее время отмечается тенденция  снижения  прямых поступлений от сдачи имущества в аренду  вследствие увеличения в структуре арендного фонда объектов аренды ГУП и автономных учреждений, поскольку средства от сдачи в аренду данного имущества поступают в их же распоряжение.  В 2009 году эта сумма составила 15,3 млн. руб. 
Кроме того, в условиях экономического кризиса отмечается тенденция  изменения структуры спроса арендуемых помещений: наиболее востребованы  площади размером от 1 до 10 кв.м., если на начало 2009 года таких объектов было всего 95, то на конец года - 178 (рост более чем в 2 раза). 
         При этом величина арендной платы за госимущество остается ниже рыночной, что во многом определено низким качеством предлагаемой в аренду государственной недвижимости, а также отсутствием востребованных на рынке современных офисных, торговых и производственных помещений.  

Содействие развитию малого и среднего бизнеса

Реализация  Федерального закона № 159-ФЗ от 22.07.2008 (о первоочередном праве арендатора на выкуп арендуемого имущества).

Особое внимание в текущем году было уделено реализации данного Закона, в рамках которого добросовестный арендатор, занимающий государственные помещения не позднее 2006 года, имеет право приобрести их без участия в торгах в рассрочку. Во исполнение данного федерального закона Госсоветом РТ принят Закон Республики Татарстан №  79-ЗРТ, устанавливающий предельный размер выкупаемой площади – 1500 кв.м и срок возможной рассрочки – 12 месяцев. В его развитие  Минземимущество РТ разработало порядок взаимодействия с предпринимателями. Добросовестным арендаторам направлены предложения о возможности реализации права преимущественного приобретения госимущества (12 объектов общей площадью более 2 тысяч 400 кв.м).

Муниципальные образования городов Казань (20), Набережные Челны (5), Чистополь (3), Лениногорск (4), Зеленодольск (1), Бугульма (7) также проводят данную работу. На сегодняшний день в республике принято 40 решений о приватизации с преимущественным правом выкупа на объекты общей площадью более 2 тысяч кв. м., при этом большинство предпринимателей воспользовались правом рассрочки. 

Кроме того, в рамках реализации федеральной программы поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства за счет средств республиканского и федерального бюджетов по инициативе Правительства республики создано 8 объектов   площадью почти 200 тыс. кв.м стоимостью более 5 млрд.руб. для сдачи в аренду  малому и среднему бизнесу. Это комплексы имущества, включающие оснащенные оборудованием административные помещения и производственные площадки: бизнес-инкубаторы, технопарки, индустриальные парки высоких технологий.

В настоящее время закончена реконструкция Индустриального парка «Мастер» (164 тыс.кв.м.) и объявлен конкурс на передачу в доверительное управление; начинается размещение резидентов на площадях введенного в эксплуатацию в октябре 2009 года комплекса IT-парка (30 тыс.кв.м ) в центре  Казани, а также в Парке высоких технологий, расположенном на территории Технополиса Химград (Казань, Восстания, 100).

Определены две формы управления такими объектами: 

- помещения трех небольших бизнес-инкубаторов (в Казани, Набережных Челнах и Елабуге) закреплены за специально созданными государственными автономными учреждениями, сдача оборудованных офисных помещений в аренду ведется по льготным ставкам – 40, 60, 100 % в первый, второй и третий год нахождения резидентов в бизнес-инкубаторе;

- остальные крупные объекты на конкурсной основе передаются в доверительное управление коммерческим организациям. 

Результатом данной работы станет  организация более 2 тысяч  рабочих мест.
Обеспечение проведения мониторинга вторичного рынка недвижимости с целью  принятия управленческих решений

Для эффективного управления государственной недвижимостью  Министерство проводит   мониторинг изменения цен на объекты недвижимости, земельные участки, анализ арендных и депозитных ставок, так как  стоимость государственной недвижимости напрямую зависит от ситуации и колебаний цен  на российском рынке  недвижимости. Наибольшее снижение цен наблюдалось на торгово-сервисные помещения  (снижение на 20%), несколько меньшее - на производственно-складские (15%) и офисные помещения (10%). 

Стоимость первичного жилья в некоторых случаях приблизилась к уровню себестоимости. В среднем падение цен за год составило от 10 до 25%.  В целом рынок жилой недвижимости был отмечен снижением покупательского спроса. 

Динамика цен на землю иная, чем по недвижимости. Стоимость земли снизилась, но специфику снижения диктуют правила земельного рынка: максимальный дисконт достигает 10-20%, причем на хорошие земельные участки скидок нет, наиболее востребованные  не упали в цене. В среднем по республике рыночные цены на землю с начала года снизились на 15%.
Арендодатели также снизили цены. Наиболее благополучно чувствуют себя собственники, которые вошли в кризис с объектами, заполненными арендаторами, и которым удалось найти компромиссное решение по уровню арендных ставок. Сложнее всего пришлось владельцам новых объектов с недостаточно удобной транспортной развязкой и наличием пустующих помещений без отделки. 

В среднем арендные ставки с начала года снизились на 20-25%. 
Развитие земельных отношений

Участие в решении жилищной политики государства
В течение последних лет приоритетным направлением предоставления земельных участков в целях жилищного строительства является комплексное освоение территории, предусматривающее, помимо строительства жилья, иное строительство, в том числе объектов инженерной инфраструктуры.

По данным Минархстройжилкомхоза РТ, план ввода жилья в 2009 году составлял 2 млн. кв.м. Минземимущество РТ со своей стороны, координируя процедуру включения земельных участков в границы населенных пунктов, принимало активное участие в реализации данных планов. Так, в течение 2009 г. в границы 41 населенного пункта включено 157 земельных участков общей площадью более 3,19 тыс.га, из них более 1,78 тыс. га (55,8 %) в пригороде г. Казани.

Министерство производит резервирование земельных участков, в том числе для строительства дорог. Для этого в республике создан Резервный фонд при Президенте Республики Татарстан. По состоянию на 01.01.2010 г. в государственный резерв республики включено 41 042 га земель, в том числе по г. Казани – 66,28 га.  

В настоящее время для строительства жилья в  Казани из состава государственного резерва  земель РТ Государственному жилищному фонду при Президенте   Республики   Татарстан переданы земельные участки площадью 40,02 га.
Реализация государственной политики по предоставлению земель под промышленное производство
Министерство ведет активную работу по изменению категории земельных участков под объекты нефтедобычи. Для целей нефтедобычи в 2009 г. переведен 1001 земельный участок общей площадью 605,59 га. В 2008 - 2009 годах решение данной  задачи усложнялось тем, что 50% земель в момент перевода находилось в частной, в том числе долевой собственности – 16,5% (в 2007 году – 30% и 0,9% соответственно), что требует согласования с собственниками. 

В 2009 г. Министерство совместно с органами местного самоуправления продолжило работу  по переводу земель сельскохозяйственного назначения в земли промышленности для размещения полигонов ТБО. В результате переведены земли для размещения 5 полигонов ТБО «Апастовский», «Арский», «Муслюмовский», «Лаишевский», «Новокинерский». 

В 2009 г. для строительства АЗС и других объектов придорожного сервиса, а также разработки карьеров были переведены из одной категории в другую 37 земельных участков общей площадью более 233 га.

Переоформление прав на земельные участки

В рамках переоформления земель приватизированным предприятиям и собственникам объектов недвижимости  и на торгах Министерством за 2009 г. заключено  тридцать четыре договора  купли-продажи земельных участков общей площадью 75,78 га на сумму 26,04 млн. руб. и 15 договоров аренды общей площадью 32,28га на сумму 1,93млн. рублей. 

В связи с продлением сроков переоформления прав на земельные участки юридическими лицами до 01.01.2012 года в 2010 году работа по переоформлению прав на земельные участки путем предоставления их в аренду или в собственность будет продолжена, поскольку в республике права на землю переоформили 70% собственников объектов недвижимости и 94% приватизированных предприятий. 
Проводилась значительная работа по оформлению правоустанавливающих документов на земли сельскохозяйственного значения. Из государственных земель, площадь которых в Республике Татарстан  составляет 1 635 тыс.га., 83,6% имеют правоустанавливающие документы, 78,4% зарегистрировано в Управлении Росреестра по Республике Татарстан. 
Общая площадь долевых земель составляет 2 214,2 тыс.га, в том числе востребованных земельных долей – 1693 тыс.га.  На 01.01.2010 по  данным Управления Росреестра по Республике Татарстан   зарегистрированы права собственности на  76,6 % от общего количества собственников земельных долей. 

На сегодняшний день остро стоит и проблема невостребованных земельных долей, которых в республике насчитывается  95 587 общей площадью более 520тыс.га. При совместной работе  органов местного самоуправления, Минсельхозпрода РТ и Минземимущества РТ приняты решения судебными органами о признании права  собственности на земельные участки, сформированные в счет невостребованных земельных долей, на 181,6 тыс. га земель (34,9% от их общей площади).  

Содействие  реализации прав граждан  по оформлению земельных участков и объектов недвижимости в собственность

В настоящее время в республике насчитывается более 1 млн. объектов индивидуального жилищного строительства, личного подсобного хозяйства, садовых, дачных участков и гаражей. В целях реализации Федерального закона от 30.06.2006г. № 93-ФЗ о «дачной амнистии» оказывается содействие муниципальным образованиям и правлениям садово-дачных обществ  в ускорении регистрации прав граждан на указанные объекты, а также на земельные участки под ними. На сегодняшний день более 312 тысяч граждан (27,4%) зарегистрировали свои права в упрощенном порядке.  Ежемесячно прирост количества зарегистрированных прав составляет более 2000.
Наиболее активно идет процесс оформления прав на индивидуальное жилищное строительство: на 01.01.2010 зарегистрировано 84 329 ед., что составляет 54,8%, значительно хуже проходит регистрация гаражей (15,7%).
Сфера реформирования государственной собственности
Совершенствование управления государственными пакетами акций

В современных условиях вопрос увеличения объемов инвестиций в экономику Республики Татарстан путем участия государства в новых проектах является важнейшей задачей. 
В 2009 году при участии Республики Татарстан  было создано 2 новых акционерных общества: ОАО «Содружество» и ОАО «Колледж». 
Первое создано для удовлетворения спроса на пригородные пассажирские перевозки железнодорожным транспортом, учредителями общества являются ОАО «Российские железные дороги», Республика Татарстан и Удмуртская Республика. 
В целях оказания государственной поддержки действующим предприятиям Республика Татарстан приняла участие в дополнительных выпусках акций 5 акционерных обществ: ОАО «Особая экономическая зона промышленно-производственного типа «Алабуга», ОАО «Производственное предприятие «Швейник», ОАО «Химград», ОАО «Корпорация «Татавтотранс», ОАО «Объединенная промышленная корпорация «ОБОРОНПРОМ». 

Сумма привлеченных инвестиций в экономику Республики Татарстан в 2009 году составила более 1 809 млн.руб. 
Усиление роли представителей государства в органах управления и контроля акционерных обществ 
В  22 АО с долей государства в уставном капитале был выдвинут и избран в советы директоров 21 независимый директор  из Республиканского реестра независимых директоров. Участие независимых директоров в органах управления позволило повысить эффективность корпоративного управления в акционерных обществах республики.

С учетом предложений министерств  и ведомств на 2009-2010 гг. сформирован состав представителей государства из  179 чел.  в  126 АО.  

По решению Президента и Правительства Республики Татарстан назначены представители государства в органы управления и контроля 48 АО, в том числе 12 АО, имеющих особо важное значение для экономики Республики Татарстан. 

В 2009 году перечислено дивидендов на сумму 4 522,9 млн. руб., в том числе в ОАО «Связьинвестнефтехим» 4 143,7 млн. руб. 

         Регулирование деятельности государственных унитарных предприятий

На сегодняшний день в обычном режиме находятся 24 ГУПа.

В 2009 году Министерством был проведен анализ финансово-хозяйственной деятельности предприятий, исполнения пороговых значений, установленных трудовыми договорами с руководителями ГУП. В ходе проведенного анализа было выявлено, что размер заработной платы руководителей ГУП не был привязан к исполнению  пороговых показателей, а также к финансовому результату деятельности предприятия (прибыль/убыток), не соблюдалась единая методика расчета оплаты труда. Содержание трудовых договоров не имело единой формы, срок действия договоров  своевременно не продлевался.

В соответствии с федеральным законодательством, согласно которому руководитель государственного унитарного предприятия назначается на должность собственником имущества, и в целях установления единых подходов постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 31.12.2009 № 922 Министерство наделено полномочиями по заключению и расторжению трудовых договоров с руководителями ГУП.          

        Ликвидация 

По сравнению с прошлым годом количество предприятий, находящихся в процедуре ликвидации, сократилось более чем в три раза. По результатам завершения процедур ликвидации за 2009 год в бюджеты   всех   уровней    и  учредителям  в виде имущества поступило около 19,4 млн.руб. (57% конкурсной массы).  На имуществе 7 ликвидируемых предприятий новыми собственниками  организован рентабельный бизнес с сохранением рабочих мест (Приложение 7). 

В целях повышения эффективности функционирования государственных унитарных предприятий и акционерных обществ с государственной долей,  принятия мер по их финансовому оздоровлению  Министерством создана рабочая группа по анализу и контролю их финансово-хозяйственной деятельности. В 2009 году проведено 34 заседания рабочей группы с приглашением представителей отраслевых министерств, рассмотрена финансово – хозяйственная деятельность около 118  ГУП и акционерных обществ с госдолей, смета расходов  38 организаций, находящихся в процедуре ликвидации. Отрицательный финансовый результат по итогам 2008 года имели 2 ГУП и 20 ОАО с госдолей более 50%. Суммарный объем убытков указанных организаций составил 493  млн.руб. По итогам 9 месяцев 2009 года убыточными являлись 5 ГУП и 16 ОАО с госдолей более 50%. Суммарный  объем  убытков за указанный период составил 258 млн.руб. 

Банкротство

Министерство земельных и имущественных отношений Республики Татарстан определено уполномоченным органом в делах о банкротстве и процедурах банкротства. Одними из главных задач Министерства как уполномоченного органа являются:

-проведение единой государственной политики в сфере регулирования деятельности по финансовому оздоровлению, предотвращению банкротства предприятий и организаций РТ, в т.ч. имеющих признаки несостоятельности (банкротства);
 - своевременное выявление ситуаций, свидетельствующих о возникновении у предприятий и организаций признаков экономической неустойчивости;
- повышение эффективности процедур банкротства, их проведение в интересах государства, местных органов власти. В соответствии с поручением Премьер-министра РТ о формировании единой республиканской информационной базы данных по мониторингу предприятий Республики Татарстан в целях предотвращения процедуры банкротства и защиты имущественных интересов республики Министерством совместно с Центром информационных технологий РТ разрабатывается Межведомственная  Электронная система финансового мониторинга и прогнозирования банкротства предприятий РТ. Внедрение Электронной системы и её функционирование в полном объеме планируется во втором квартале 2010 года.  

При участии Елабужского муниципального района и ОАО «Татэнерго» реализуются мероприятия по созданию на базе имущества  социально значимого предприятия ГУП «Вода Прикамья», находящегося в конкурсном производстве, открытого акционерного общества, осуществляющего водо-, теплоснабжение  и канализирование городов Елабуга и Менделеевск. 
Прекращена процедура банкротства в отношении ГУП «Строймонтажналадка». Часть имущества предприятия продана в процессе конкурсного производства, большая часть имущества выведена из конкурсной  массы и оставлена в государственной собственности. В настоящее время проводятся мероприятия по выводу из процедуры банкротства ОАО «Судоходная компания «Татфлот», которое с 2006 года находится в конкурсном производстве.  

 Участие ГУП и ОАО с госдолей в работе ЭТИС

В 2009 году Министерством совместно с ГУП «Агентство по госзаказу, инвестиционной деятельности и межрегиональным связям РТ» ведется работа по использованию электронной товарно-информационной системы (ЭТИС) ГУП и акционерными обществами с госдолей не менее 25%.

На 01.01.2010 в системе ЭТИС зарегистрировано в качестве закупщиков и поставщиков 65 акционерных обществ с госдолей и 15 ГУП. По данным корпоративных заказчиков и единого электронного реестра закупок товаров, работ и услуг автономных и корпоративных заказчиков по итогам 2009 года с использованием ЭТИС закуплена продукция на 11 143,4 тыс. руб.

Защита имущественных интересов государства

За 2009 год Министерство приняло участие в 2693 судебных заседаниях. Только в Арбитражном суде РТ было рассмотрено 493 судебных дела. При этом количество судебных дел, затрагивающих интересы Республики Татарстан и  разрешенных в пользу государства (в том числе по делам, где Минземимущество РТ выступает от имени Кабинета Министров РТ), продолжает оставаться на высоком уровне и составляет по итогам 2009 года 85 %.  По итогам 2009 года в бюджет республики взыскано 19,339 млн. руб., в госсобственности сохранено денежных средств и имущества на сумму 61,675 млн. руб.

Основные  задачи  на 2010 год 

Обеспечение доходности и защита имущественных интересов государства

- Инвентаризация и  учет государственной и муниципальной собственности, в том числе нематериальных активов Республики Татарстан.

       - Обеспечение поступления доходов  в  консолидированный бюджет Республики Татарстан от  использования государственного и муниципального имущества, в том числе земельных ресурсов, через формирование пообъектного плана поступлений неналоговых доходов на 2011г. и на трехлетнюю перспективу в разрезе каждого плательщика. 

- Мониторинг финансово-хозяйственной деятельности унитарных предприятий, находящихся  в обычном режиме, их основных экономических показателей, установленных трудовым договором. Сокращение количества унитарных предприятий, находящихся в процедурах ликвидации, банкротства и «отсутствующих должников».

Информационное обеспечение

- Создание Межведомственной Электронной системы финансового мониторинга и прогнозирования банкротства предприятий.

- Завершение разработки и внедрение информационной системы по учету имущества и земельных ресурсов Республики Татарстан и электронного администрирования процессов.

- Разработка и внедрение единой информационной системы по формированию пообъектных поступлений неналоговых доходов в консолидированный бюджет в разрезе каждого плательщика.

-  Содействие по внедрению электронной товарно-информационной системы РТ (ЭТИС) среди унитарных предприятий и акционерных обществ с госдолей не менее 25% в уставном капитале.

В сфере управления  государственными  корпоративными активами 

- Проведение единой государственной политики  в сфере регулирования деятельности по финансовому оздоровлению, предотвращению банкротства государственных и муниципальных предприятий. Недопущение вывода активов ликвидируемых предприятий.

- Создание Республиканского центра санации и реабилитации организаций  Республики Татарстан.

- Совершенствование корпоративного управления в акционерных обществах, проведение  обучения и аттестации представителей государства,  в том числе технологиям антикризисного управления.

В сфере земельных отношений

-  Проведение анализа эффективности использования земельных ресурсов Республики Татарстан с учетом результатов земельного контроля. Вовлечение в оборот неиспользуемых земельных участков, в том числе путем их изъятия.

- Участие в реализации жилищной политики, в том числе исполнении Программы социального ипотечного жилищного строительства.

- Участие в реализации крупных инвестиционных проектов, в том числе  в подготовке к проведению Универсиады 2013 года в части выделения земельных участков и оформления прав собственности.

- Содействие развитию промышленного  производства  путем оформления земельных участков, в том числе субъектам малого и среднего предпринимательства.

- Расширение границ населенных пунктов  с учетом планов территориального развития районов и городов республики.

В сфере имущественных отношений

- Осуществление контроля за использованием государственного  имущества в целях эффективности расходов на его содержание,  в  том числе выработка критериев (нормативов) для расчета объема имущества, обеспечивающего выполнение государственного задания учреждениями. Вовлечение в хозяйственный оборот активов, выведенных в ходе процедур ликвидации.

- Организация и обеспечение закрепления за эксплуатирующими организациями  объектов Универсиады.

- Осуществление  государственной регистрации права собственности Республики Татарстан на объекты недвижимости и  обеспечение их технической паспортизацией за счет средств вновь создаваемого  государственного автономного учреждения «Республиканское имущественное казначейство».

- Обеспечение реализации прав граждан на приватизацию жилых помещений в общежитиях, находящихся собственности Республики Татарстан.

- Передача вновь вводимых в эксплуатацию объектов недвижимости и объектов незавершенного строительства в муниципальную собственность.

- Осуществение инфраструктурной поддержки малого и среднего предпринимательства Республики Татарстан. 

Участие в развитии бизнес-инкубаторов, технополисов, технопарков и др.

-  Проведение мониторинга цен на недвижимость и земельные участки, анализа арендных ставок, сложившихся на рынке Республики Татарстан, для принятия управленческих решений в отношении государственного и муниципального имущества.
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