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Реконструкция и развитие международного аэропорта «Казань»

В рамках подготовки объектов транспортной инфраструктуры к проведению  XXVII Всемирной летней универсиады 2013 года в г. Казани предполагается выполнение следующих мероприятий по модернизации и развитию инфраструктуры аэропортового комплекса:

·      Строительство двух пассажирских терминалов;

· Реконструкция существующего пассажирского терминала;

· Строительство грузового терминала с обеспечением поддерживающей логистической базы;

· Строительство ангаров для обслуживания воздушных судов;

· Строительство базы наземного обслуживания воздушных судов;

· Строительство гостиницы (4 звезды);

· Организация интермодальных перевозок посредством строительства железнодорожного терминала и реконструкции железнодорожной ветки Казань-Аэропорт;

· Строительство многоэтажной парковки.

Реализация указанных мероприятий позволит увеличить пропускную способность объектов обслуживания пассажиров до 5 млн.пассажиров в год 
(3500 пассажиров в час), грузов – до 60 000 тонн в год.

Также планируется провести реконструкцию плоскостных сооружений, объектов светосигнального оборудования и энергоснабжения, предусматривается реконструкция искусственной взлетно-посадочной полосы №1 с ее удлинением до 3750 м и увеличением ширины до 60 м, и реализация мероприятий по восстановлению покрытий пассажирского перрона с увеличением его площади. 

Общий объем финансирования мероприятий по реконструкции международного аэропорта «Казань» составляет 10 млрд. рублей.

Организация интермодальных перевозок от станции Казань до международного аэропорта Казань

В целях улучшения качества обслуживания пассажиров, повышения эффективности взаимодействия различных видов транспорта, в связи с подготовкой к проведению в г. Казани Всемирной студенческой универсиады 2013 года предусматривается осуществление масштабной реконструкции железнодорожной ветки для организации тактового пассажирского сообщения между вокзалом станции Казань и международным аэропортом.

В настоящее время путевое хозяйство ветки от станции Казань до международного аэропорта «Казань» находится в неудовлетворительном состоянии. Для организации интермодальных перевозок необходимо провести реконструкцию существующих путей и дополнительное строительство новых путей протяженностью 2 км. Согласно расчетам представленным Казанским отделением Горьковской железной дороги общая стоимость работ для строительства и реконструкции подъездных путей, объектов инфраструктуры и пассажирских обустройств, строительства путепроводов, оценивается в размере 2,3 млрд. руб.
Реконструкция железнодорожных пассажирских посадочных платформ

В рамках подготовки к Универсиаде 2013 года планируется реконструкция 
24 посадочных платформ в черте г.Казани на 16 железнодорожных станциях с обустройствами навесами и системой АСОКУПЭ и реконструкция двух вокзалов на ст. Юдино. Общая стоимость 950 млн.рублей
Реконструкция пригородных платформ в западном и восточном направлениях позволит своевременно доставить зрителей из пригородной зоны и близлежащих городов и районов к объектам Универвиады-2013 и в центр города, где можно осуществить пересадку на любой вид городского пассажирского транспорта.

Реконструкция и строительство улично-дорожной сети, развитие дорожной инфраструктуры и благоустройство

Транспортное обслуживание гостей Универсиады 2013 предлагается по 4 основным направлениям, в которых расположены объекты Универсиады:
- зона проживания с Деревней Универсиады, теннисным центром, центром гимнастики,  волейбола, гребных видов спорта и хоккея на траве;
- центральная зона, включающая Дворец спорта «Баскет-холл», Центральный стадион с легкоатлетическим манежем, Дворец спорта;
- прибрежная зона р.Казанка с главным футбольным стадионом, Дворцом спорта «Татнефть-Арена», Дворцом единоборств, Дворцом водных видов спорта, спортивными комплексами Казанского государственного технического университета;
- зона заречье со стадионами «Рубин», «Тасма», спортивными комплексами по ул.Чуйкова и Бондаренко, Кошевого и Химиков, Горьковское Шоссе. 
Общий объем средств, необходимый на реализацию программы развития улично-дорожной инфраструктуры, оценивается в 38,224 млрд. руб.

 В ходе реализации программы развития улично-дорожной сети в г.Казани до 2013 года будет построено и реконструировано 65 км автодорог, построено 15 транспортных развязок и путепроводов, 16 пешеходных переходов.

Обновление подвижного состава

При подготовке к проведению Универсиаде 2013 года определена потребность  в электротранспорте в количестве 125 единиц трамваев, в том числе 66 ед. трамваев с повышенными скоростными характеристиками на сумму 0,792 млрд. рублей и             250 единиц троллейбусов  на общую сумму 1,67 млрд.рублей. 


Потребность в автобусах для организации перевозок в городском сообщении и для организации туристических перевозок составляет 1000 автобусов.

Улучшение инфраструктуры автомобильного транспорта

В этих  целях предполагается выполнить строительство сети современных автовокзалов (автостанций) по улицам Горьковское Шоссе, Сирский Тракт, Аграрная, которые будут соответствовать всем предъявляемым требованиям по комфорту и качеству обслуживания пассажиров. От новых автовокзалов (автостанций) предполагается дополнительно открыть междугородные и международные маршруты. Общая стоимость строительства  составляет  450 млн.рублей
Казанский метрополитен

Концепция развития Казанского метрополитена предусматривает  строительство 4-х линий протяженностью 62 километра с 28-ми станциями,  с прогнозным объемом перевозок свыше 500 тыс. человек в сутки. 

Для эффективного транспортного обслуживания гостей Универсиады чрезвычайно важным является завершение первой линии Казанского метро протяженностью 18,46 км из 11 станций. Она соединит 2 части города, расположенные на разных берегах реки Казанки. Вдоль этого направления расположены основные объекты деловой, культурной и спортивной инфраструктуры.

Стоимость завершения строительства первой линии метрополитена – 39,3 млрд.руб (из них на приобретение 10 дополнительных поездов - потребность в финансировании    2 млрд.руб.) 
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Пресс-релиз
Как формируются тарифы на ЖКУ
К содержанию и ремонту (жилищные услуги) жилищного фонда относятся:

- управление жилищным фондом;

- уборка мест общего пользования;

- уборка придомовой территории;

- содержание мусоропровода;

- дератизация;

- текущий ремонт жилого здания и благоустройство придомовой территории;

- текущий ремонт сетей электроснабжения;

- техническое обслуживание и ремонт внутридомовых санитарно-технических  водопроводно-канализационных сетей;

- техническое обслуживание  и ремонт внутридомовых сетей отопления;

- сбор (вывоз) твердых бытовых отходов;

- содержание и ремонт лифтового оборудования.

К коммунальным услугам:

- водоснабжение;

- водоотведение;

- горячее водоснабжение;

- газоснабжение;

- отопление;

- электроснабжение.

Составляющие тарифа на жилищные услуги
Составляющими тарифов на жилищные услуги являются затраты на материалы, электрическую энергию, амортизация основных средств, трудовые ресурсы, спец. инвентарь и одежду. Наибольший удельный вес в себестоимости занимают затраты на трудовые ресурсы. Приведем пример: в услуге обслуживания лифта расходы на заработную плату с отчислениями достигают 50%, на материалы - составляют 12 %, электроэнергию – 10%. В структуре затрат на текущий ремонт жилого фонда доля расходов на заработную плату с отчислениями также равна половине, расходы на материалы достигают 24%.

Составляющие тарифа на коммунальные услуги
Наибольший удельный вес в себестоимости коммунальных услуг занимают покупные топливно-энергетические ресурсы. Структура затрат различна. Так, в услуге теплоснабжения расходы на топливо составляют 36%, электроэнергию – 9%, заработную плату с отчислениями – 14%. В услугах по водоснабжению расходы на электроэнергию достигают 20%, почти столько же необходимо для покупки воды, заработная плата с отчислениями равна 15%.

Из-за чего происходит повышение жилищно-коммунальных тарифов

Основным фактором, влияющим на повышение стоимости жилищно-коммунальных услуг, является рост цен на топливно-энергетические ресурсы (газ, электроэнергию, тепловую энергию). Это в свою очередь в немалой степени зависит от уровня инфляции в стране.

Кто и на основании чего формирует тариф. Причины различий в стоимости жилищно-коммунальных услуг в городах и районах Татарстана
Федеральным законодательством закреплено, что установление тарифов на жилищно-коммунальные услуги производится органами местного самоуправления на основании обоснованности затрат. Тарифы на электрическую, тепловую энергию и газоснабжение утверждаются Комитетом Республики Татарстан по тарифам. Установление тарифов на водоснабжение, водоотведение и утилизацию твердых бытовых отходов находятся в компетенции органов местного самоуправления, в соответствии с действующим законодательством и Комитетом Республики Татарстан по тарифам.
Тарифы на жилищные услуги (уборка внутридомовой территории, двора, обслуживание мусоропровода, вывоз ТБО, текущий и капитальный ремонты, управление жилищным фондом, лифт, дератизация) собственники жилых помещений, выбравших форму управления своим домом, устанавливают самостоятельно. Наниматели жилья и те собственники, которые не позаботились о выборе формы управления, тарифы на эти услуги получают уже сформированными от уполномоченных органов власти. Что касается экспертиз тарифов, они проводятся специальными организациями, имеющими аккредитацию Госстроя России и не являющимися учредителями (участниками) организаций, оказывающих жилищно-коммунальные услуги.

Стоимость тех или иных жилищно-коммунальных услуг в каждом городе и районе республики различна. Это зависит от уровня благоустройства жилищного фонда, т.е. наличия услуг центрального горячего водоснабжения, лифта и т.д. Существенную роль играют средне сложившиеся нормы потребления услуг в расчете на 1 человека в месяц. И еще более важное значение имеют различия в технологических процессах предоставления коммунальных услуг: по теплоснабжению - это характеристика котлов, степень загрузки, протяженность тепловых сетей; по водоснабжению - подземный или поверхностный водозабор, необходимость очистки, объем покупки воды; по водоотведению - загрузка очистных сооружений, вид очистки и т.д.

Функции государства в вопросе формирования тарифа на жилищно-коммунальные услуги
Ежегодно правительством Российской Федерации устанавливаются региональные стандарты оплаты жилья и коммунальных услуг. Кроме того, государство оставляет за собой право регулировать цены на топливно-энергетические ресурсы, поэтому Комитетом Республики Татарстан по тарифам утверждаются тарифы на электрическую, тепловую энергию и газоснабжение.

Как часто могут меняться тарифы на жилищно-коммунальные услуги
Федеральным законодательством установлено, что пересмотр или изменение цен и тарифов на жилищно-коммунальные услуги может осуществляться не чаще одного раза в год.

Как можно снизить тарифы на ЖКУ
Цены на жилищно-коммунальные услуги, как и на все остальное, связаны с общими экономическими процессами в стране. Не секрет, что проблема роста цен на топливно-энергетические ресурсы является самой сложной для всех отраслей экономики. И все же снизить тарифы на коммунальные услуги возможно. Для этого необходимо снизить уровень износа основных фондов до 30-35% (сегодня этот показатель превышает 50 процентов). Для того, чтобы уменьшить износ, необходимо увеличивать объемы вложений средств в модернизацию, что и является одним из приоритетов программы реформирования жилищно-коммунального хозяйства, реализуемой в республике.

Снижения тарифов на жилищные услуги легче достигнуть при переходе предприятий на режим упрощенной системы налогообложения. В настоящее время во многих городах и районах республики в сфере обслуживания жилья и даже коммунальных услуг работают предприятия, не являющиеся плательщиками налога на добавленную стоимость. Это дает возможность снизить установленные тарифы на 10-15%. Если будет принято решение о создании товарищества собственников жилья, оно самостоятельно сможет установить размер тарифов на жилищные услуги.

 
Нормативные документы:

- Постановление Госстроя РФ от 27.09.2003 №170 «Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда»;


- Рекомендации по нормированию труда работников, занятых содержанием и ремонтом жилищного фонда (часть 1 Нормы времени и нормы обслуживания на работы по санитарному содержанию домовладений), утвержденных приказом Госстроя России от 09.12.1999 №139;


- Рекомендации по нормированию труда работников занятых содержанием и ремонтом жилищного фонда (часть 2 Нормы времени и нормы обслуживания на работы по ремонту и обслуживанию внутридомового инженерного оборудования), утвержденных приказом Госстроя России от 09.12.1999 №139;

- письмо Министерства регионального развития Российской Федерации от 02.05.2007 №8167-ЮТ/07.

- письмо Министерства регионального развития Российской Федерации от 06.03.2009 №6177-АД/14.
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