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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз к церемонии награждения лауреатов конкурса «Лучший следователь правоохранительных органов РТ»

    Конкурс «Лучший следователь правоохранительных органов Республики Татарстан» создан в августе 1993 года по совместной инициативе республиканской Прокуратуры и Следственного управления МВД Республики Татарстан. Правительство республики поддержало новацию: распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 12 июля 1994 года конкурс получил статус ежегодного, а положение “О конкурсе” было утверждено Кабинетом Министров РТ.
    Цели конкурса определялись, как развитие профессионального мастерства следственных работников, популяризация внедрения передового опыта и нестандартных методов расследования, совершенствование системы морального и материального стимулирования сотрудников. Кроме этого, конкурс стал отличной социальной рекламой следствия, средством поднятия престижа профессии. Все это способствовало сохранению кадрового ядра службы, привлечению молодежи и самое главное - возрождению духа соревнования, который впоследствии стал мощным стимулом для дальнейшего роста следственных работников.
    Идея конкурса родилась именно в Татарстане не случайно: руководство республики всегда поддерживало тех, кто стоит на страже закона и общественного порядка. Следствие – в зоне особого внимания, потому что от труда следователя, в основном, зависит конечный результат деятельности всех, кто работал над раскрытием преступления. 
    Система оценки конкурсантов была построена так, чтобы исключить любую случайность в выборе “лучших из лучших”. В ее основу лег ежедневный труд каждого следователя в течение всего года. При подведении итогов неизменно учитывается объем и сложность выполненной следственной работы, качество расследования, соблюдение законности, активность в применении научно-технических средств и нестандартных методов расследования, эффективность профилактической работы и обеспечение возмещения ущерба. Выработанный таким образом оценочный механизм не допускает случайных побед. 
    За эти годы конкурс менялся. Число ведомств, сотрудники которых становятся участниками и победителями, постоянно растет. С 1995 года, кроме следователей МВД и Прокуратуры, в нем принимали участие сотрудники управления дознания, налоговой полиции, федеральной службы безопасности. С 2003 года в число лауреатов также включены сотрудники Государственного Комитета Российской Федерации по контролю наркотических средств и психотропных веществ управления по Республике Татарстан.
  Спектр номинаций, по которым оцениваются заслуги следственных работников, постоянно увеличивается. Изначально награждались лишь три следователя от каждого ведомства, занявшие призовые места. Сегодня, кроме общих показателей, отдельно оценивается вклад в расследование наиболее резонансных уголовных дел в сфере экономики, организованной преступности, незаконного оборота наркотиков. Появились такие номинации, как «За особый вклад в организацию предварительного расследования», «Верность профессии». 
    Правительство Татарстана делает все возможное, чтобы это мероприятие год от года становилось все более значимым. Победа в конкурсе - не только почетное звание. Это и значительная материальная поддержка. Призы за первые места – жидкокристаллические телевизоры.
   Победа в конкурсе – это заслуженное уважение коллег и возможность дальнейшего продвижения по службе. Сегодня и сама церемония награждения стала еще одним профессиональным праздником для следователей правоохранительных органов республики. За эти годы порядка двухсот пятидесяти следственных работников республики стали лауреатами конкурса “Лучший следователь”. Все они профессионалы с большой буквы, которые, не считаясь с личным временем, всецело отдаются любимой работе.

* * *

   Решением республиканской конкурсной комиссии по результатам работы за 2006 год были определены победители конкурса «Лучший следователь правоохранительных органов Республики Татарстан» от следующих структур – следственных подразделений при органах внутренних дел РТ, Прокуратуры РТ, дознания МВД РТ, Управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по РТ и ФСБ РФ по РТ.

1 места заняли:
- Гужов Сергей Владимирович, старший лейтенант юстиции, старший следователь следственной части следственного управления при УВД по г. Казани;
- Шайхетдинов Марат Фархатович, юрист 1 класса, старший следователь Лениногорской городской прокуратуры;
- Борюшкин Антон Сергеевич, старший лейтенант милиции, старший дознаватель Спасского ОВД.

2 места заняли: 
- Абдрахманов Руслан Магсумович, старший лейтенант юстиции, старший следователь по особо важным делам следственной части Главного следственного управления при МВД по Республике Татарстан;
- Хузина Гузелия Норгояновна, старший лейтенант юстиции, следователь следственного отдела при Центральном ОВД г. Н. Челны;
- Адиатуллин Рустем Искандерович, юрист 2 класса, старший следователь прокуратуры Ново-Савиновского района г. Казани; 
- Миннулин Айрат Мансурович, юрист 2 класса, следователь по особо важным делам отдела по расследованию убийств и бандитизма прокуратуры Республики Татарстан;
- Казаков Сергей Георгиевич, майор милиции, заместитель начальника отделения дознания Бугульминского ОВД;
- Ломовцев Сергей Евгеньевич, майор юстиции, старший следователь следственного отдела Управления ФСБ России по Республике Татарстан;
- Карягин Павел Николаевич, майор полиции, старший следователь следственной группы при Зеленодольском МРО УФСКН России по Республике Татарстан.

3 места заняли:
- Хайруллин Рамиль Ризванович, майор юстиции, старший следователь следственного отделения при Арском ОВД;
- Макаров Александр Николаевич, капитан юстиции, следователь следственного отделения при Алькеевском ОВД;
- Ткачев Роман Владимирович, капитан юстиции, следователь следственного управления при Нижнекамском УВД;
- Шакирова Полина Геннадьевна, капитан юстиции, старший следователь следственного управления при Альметьевском УВД;
- Шарафутдинов Рустем Юнусович, капитан юстиции, следователь следственного управления при Зеленодольском УВД;
- Шафигуллина Раушания Миннулловна, капитан юстиции, старший следователь следственного отдела при Электротехническом ОВД г. Н. Челны;
- Яхина Айгуль Фаниловна, капитан юстиции, старший следователь следственного управления при Приволжском РУВД г. Казани;
- Зайнуллин Ильдар Габдрашитович, старший лейтенант юстиции, заместитель начальника следственного отдела при Чистопольском ОВД;
- Сабиров Рустем Рафаилович, старший лейтенант юстиции, следователь следственного управления при Кировском РУВД г. Казани;
- Светашов Любовь Владимировна, старший лейтенант юстиции, следователь следственного отделения при Бавлинском ОВД;
- Шафигуллин Фуат Рустемович, старший лейтенант юстиции, старший следователь следственной части Главного следственного управления при МВД по Республике Татарстан;
- Храмова Наталья Вениаминовна, лейтенант юстиции, следователь следственного отдела при Бугульминском ОВД;
- Миннахметов Ильфат Альфредович, юрист 2 класса, старшего следователя прокуратуры Кировского района г. Казани; 
- Бабичев Игорь Святославович, юрист 2 класса, старший следователь Бугульминской городской прокуратуры;
- Гарасимова Татьяна Волиславовна, старший лейтенант милиции, дознаватель отделения дознания Электротехнического ОВД г. Н. Челны;
- Елистратова Оксана Вадимовна, капитан милиции, старший дознаватель отдела дознания Нижнекамского УВД;
- Савина Ирина Владимировна, майор милиции, старший дознаватель отдела дознания Советского РУВД г. Казани;
- Аскарова Тамара Владимировна, капитан милиции, дознаватель отдела организации дознания МВД по Республике Татарстан.
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