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ПРЕСС-РЕЛИЗ

V Казанская Венчурная Ярмарка, 23-24 апреля
Проводит директор Инвестиционно-венчурного фонда Республики Татарстан Айнур Айдельдинов

23 апреля 2010 года Инвестиционно-венчурный фонд Республики Татарстан, Российская Ассоциация прямого и венчурного инвестирования при поддержке Кабинета министров Республики Татарстан проводят V Казанскую венчурную ярмарку. 

Цель ярмарки - это достижение должного уровня коммуникации между основными участниками инвестиционного процесса. Это должно позволить даже несмотря на сложную экономическую ситуацию, начать компаниям проведение переговоров с потенциальными инвесторами, владельцами венчурного капитала.

Для инвесторов Ярмарка дает возможность познакомиться не только с проектами и менеджментом инновационных компаний, но и установить контакты с наиболее привлекательными из них.

Для компаний Ярмарка – не только уникальная возможность представить свой бизнес потенциальным инвесторам, но и узнать из первых рук об основных критериях отбора проектов, способных заинтересовать широкий круг инвесторов: от бизнес-ангелов до международных инвестиционных фондов.

Проведение четырех казанских венчурных ярмарок, начиная с 2005 года, показало наличие значительного интереса к подобным мероприятиям со стороны инвесторов, а также компаний малого и среднего высокотехнологичного бизнеса. Надеемся, что и V Казанская венчурная ярмарка станет успешным продолжением сформировавшихся традиций. Мы много от нее ждем, ведь за последние годы в инновационной инфраструктуре не только нашей республики, но и всей Российской Федерации произошли качественные изменения. Если тогда венчурный бизнес был во многом в новинку, то сейчас венчурные фонды, венчурные компании все активнее выходят на рынок инновационной продукции, интерес к республиканскому рынку инноваций проявляют и зарубежные инвесторы.

По итогам работы IV КВЯ был подписан меморандум о намерениях между Американским фондом гражданских исследований и развития (CRDF) и Инвестиционно-венчурным фондом Республики Татарстан.
Совместно с CRDF была проведена работа по отбору трех проектов для организации их презентации перед потенциальными инвесторами и партнерами в США, по результатам которых мы организовали активную работу с партнёрами из Мэриленда, Бостона, Сан-Франциско, Атланты, района Силиконовой долины, Техаса.

Знакомство со штатом Мэриленд и его инфраструктурой показало  открытость и готовность к сотрудничеству представителей правительства штата и Мэрилендского университета, а также показало перспективность региона для установления партнерских отношений в области технологического предпринимательства и открытия там представительства на базе Мэрилендского университета, который выразил готовность оказать содействие в продвижении Республики Татарстан и Фонда.

Мэрилендский университет - главный университет штата Мэриленд, основан в 1856 году. Среди сотрудников университета – Нобелевские лауреаты и обладатели Пулитцеровской Премии. На данный момент в университете учится порядка 36 тыс. студентов, что делает его одним из крупнейших университетов страны. Близость к Вашингтону дает Университету возможность поддерживать партнерские отношения с Федеральным правительством в области научных исследований, работая, например с NASA, Департаментом национальной безопасности и национальными институтами здравоохранения.

Оказать поддержку данному проекту выразил всемирно известный учёный Роальд Сагдеев, пользующийся высоким авторитетом в международной научной среде, обладающий множественными связями среди участников инновационной и венчурной деятельности.

Расширению международных контактов Фонда будет способствовать продвижению проектов Фонда, как и вступление в Европейскую Ассоциацию Прямого и Венчурного Инвестирования (EVCA), которое произошло по итогам прошедшего в Казани 23-24 сентября 2009 года Второго Российского ТехТура.

Данная организация является некоммерческой ассоциацией и была учреждена в 1983 году. EVCA имеет более 1300 членов в Европе, представляет интересы отрасли прямых инвестиций и венчурного капитала законодателям и регулирующим органам; развивает профессиональные стандарты; проводит исследования отрасли; профессиональные форумы, способствующие взаимодействию между ее членами и ключевыми отраслевыми участниками, включая институциональных инвесторов, предпринимателей, влиятельных лиц и теоретиков.

 EVCA обладает доступом к различным механизмам финансирования проектов от стадии Seed и до вывода компаний на IPO. Участие Фонда в EVCA в качестве полного члена обеспечит Фонду максимальный доступ к механизмам EVCA по информированию о состоянии европейского рынка прямого и венчурного капитала, финансированию проектов, а также к широкой сети европейских бизнес-профессионалов. Стоит отметить, что в Казанской венчурной ярмарке в этом году примут участие и руководство (представители) EVCA.
Аккредитация на V КВЯ начнется 15 апреля 2010 года.
Контакты: 570-40-17
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