Пресс-релиз
Территория деятельности Приволжского управления Ростехнадзора: Республика Татарстан, Республика Марий Эл, Чувашская Республика.

Управление представлено 22 отделами, в том числе 6 обеспечивающих его деятельность отделов. Статус межрегиональных имеют 6 отделов.

Основной формой контрольной работы отделов Управления является проведение комплексных, целевых и оперативных обследований в соответствии с планами работы Управления, отделов и инспекторского состава. В связи с расширением сфер надзорной деятельности, приоритетными становятся комплексные обследования с проверкой соблюдения предприятиями и организациями, индивидуальными предпринимателями требований федерального законодательства и правовых нормативных документов в области промышленной, экологической и энергетической безопасности, строительного надзора.

Комплексный подход при организации и осуществлении надзорной и контрольной деятельности реализуется не только при осуществлении контрольно-надзорных мероприятий отделами Управления, но и при проведении совместных комплексных обследований поднадзорных предприятий с представителями Рострудинспекции, Роспотребнадзора, МЧС РТ (по вопросам пожарной безопасности). 

Исходя из анализа аварийности и травматизма в 2009г., состояния экологической, энергетической и промышленной безопасности на опасных производственных объектах, оценки эффективности осуществления производственного контроля, фактического выполнения мероприятий по обеспечению безопасных условий ведения работ и итогов деятельности подконтрольных предприятий и организаций, государственными инспекторами в целях реализации главных задач системы Ростехнадзора, возложенных на управление, за 2009г. проведено 15458 проверки, выявлено и предписано к устранению 148483 нарушений, подвергнуты штрафным санкциям 7007 юридических и должностных лиц, общая сумма взысканных штрафов составила 15325,4 тыс.рублей.

По всем выявленным нарушениям руководителям предприятий выданы предписания, инспекторским составом осуществляется контроль за их выполнением. Применен временный запрет деятельности 176 объектов. Передано в правоохранительные органы материалы по 34 нарушителям требований промышленной и энергетической безопасности, по 873 нарушителям требований законодательства в области охраны окружающей среды. 

Проводилась работа по обеспечению регистрации объектов в государственном реестре опасных производственных объектов, а также  перерегистрации их в соответствии с требованиями «Административного регламента Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по исполнению государственной функции по регистрации опасных производственных объектов и ведению государственного реестра опасных производственных объектов». В государственном реестре ОПО зарегистрированы 4753 организаций, 11885 объектов.

99% предприятий, зарегистрированных в государственном реестре ОПО, застраховали ответственность за причинение вреда жизни, здоровью или имуществу третьих лиц и окружающей природной среде в результате аварии на опасном производственном объекте в соответствии с требованиями статьи 15 ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов». 

В реестре объектов негативного воздействия на окружающую среду в Республике Татарстан зарегистрировано 36384 объектов, в Чувашской Республике 3802 объектов, в Республике Марий Эл 3753 объектов. 

За отчетный период проведено 412 мероприятий по контролю в отношении 412 субъектов хозяйственной деятельности, осуществляющих негативное воздействие на окружающую среду за соблюдением ими требований законодательства РФ, нормативно-правовых актов, норм и правил в установленной сфере деятельности, в т.ч. 41 - внеплановых. Количество выявленных и предписанных к устранению нарушений требований законодательства в области охраны окружающей среды – 259. В отношении 99 субъектов применены административные наказания в виде штрафов на общую сумму 476,6 тыс.рублей. Общая сумма взысканных штрафов составляет 112 тыс.рублей.

Материалы в отношении 873 субъектов хозяйственной деятельности за несвоевременное внесение платы, либо несвоевременное представление сведений (информации) переданы для принятия мер административного воздействия в Прокуратуру РТ. Количество предъявленных исков за негативное воздействие на окружающую среду – 48

Проведено 46 мероприятий по государственному экологическому контролю, проводимому на объектах капитального строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов капитального строительства. Мероприятия проведены в отношении 16 юридических лиц, реализующих объекты строительства. 

Количество поднадзорных объектов капитального строительства за 2009г. - 323. Управлением проведены 275 проверки объектов капитального строительства, в том числе 121 итоговых, выявлено 2358 нарушений требований технических регламентов, иных нормативных правовых актов и проектной документации, 25 должностных и 75 юридических лица привлечены к административной ответственности на общую сумму 3545,3 тыс.рублей. Выданы 107 заключения о соответствии объектов.

Управлением было рассмотрено 4882 проекта энергоустановок, 348 проектов теплоустановок. Допущено в эксплуатацию 5563 новых и реконструированных энергоустановок, 501 - теплоустановок.

При осуществлении допуска в эксплуатацию новых и реконструированных  энергоустановок проверяется проведение всех видов испытаний и измерений  предусмотренных нормативно-технической документацией и инструкциями заводов- изготовителей. За 2009г. зарегистрировано 111 электротехнических лабораторий. 
Всего проведено 118 обследований поднадзорных Управлению организаций  по вопросам безопасности и технического состояния ГТС, из них 82 обследования целевых, 10 оперативных.

Выявлено 634 нарушений обязательных требований нормативных документов.

Было составлено 35 протоколов об административных нарушениях, из них 1 протокол на юридическое лицо и вынесены постановления о наложении административного штрафа на общую сумму 65,3 тыс. руб.

Приволжское управление Ростехнадзора ведет контроль за подготовкой и прохождением ОЗП 2009-2010г.г. Информации для актуализации сводного реестра объектов электро-, теплоснабжения, энергетических компаний, имеющих признаки кризисного состояния, поднадзорных Приволжскому управлению Ростехнадзора не было.

В ходе подготовки организаций к ОЗП 2009-2010г.г. были проведены в период с 01 мая 2009г. по 15 ноября 2009г. обследования: 39 отопительно-производственных котельных и 2357 отопительных котельных, 16 электростанций, 31 электросетевое предприятий и 3 филиала ОАО «СО ЕЭС» Региональное диспетчерское управление и филиала ОАО «СО ЕЭС» ОДУ Средней Волги, при этом выявлено 4791 нарушение правил и норм безопасности. По результатам проверок выданы предписания и привлечены к административной ответственности 13 юридических лиц и 288 должностных  лиц. 
