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Пресс-релиз

«О типичных ошибках, допускаемых органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан при принятии муниципальных правовых актов».

Одним из важных направлений деятельности Министерства юстиции Республики Татарстан является организация  взаимодействия с органами местного самоуправления по оказанию правовой поддержки их деятельности. 

В рамках данной работы в Министерстве юстиции Республики Татарстан  организуются и проводятся семинары-совещания с представителями юридических служб муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан. 

В течение прошлого и в первом полугодии этого года  в каждом муниципальном районе и городском округе Республики Татарстан были проведены выездные семинары по программе: «Деятельность органов государственной власти и местного самоуправления в условиях муниципальной реформы», в которых освещались вопросы правового обеспечения деятельности органов местного самоуправления  в сфере земельного, бюджетного, налогового законодательства,   государственной регистрации недвижимого имущества и другие. В этих семинарах приняли участие   все главы сельских поселений, их заместители, главные бухгалтеры, а также руководители отделов исполкомов муниципальных районов. 

 В целях становления системы органов местного самоуправления Министерство юстиции Республики Татарстан приняло участие в  разработке примерных (модельных) уставов муниципальных районов, городских (сельских) поселений. Кроме того,  были разработаны примерные правовые акты органов местного самоуправления.

Другим важным направлением деятельности Министерства в сфере взаимодействия с органами местного самоуправления является формирование и ведение  Единого банка нормативных правовых актов Республики Татарстан.

Единый банк нормативных правовых актов Республики Татарстан    ведется в целях обеспечения конституционного права граждан на получение достоверной информации  о нормативных правовых актах, издаваемых в нашей республике.  

Единый банк нормативных правовых актов Республики Татарстан, наряду с нормативными правовыми актами органов  представительной и исполнительной власти Республики Татарстан, включает также акты органов местного самоуправления.

В соответствии с  Указом Президента  Республики Татарстан  органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов направляют  в Министерство юстиции РТ  муниципальные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающие правовой статус организаций или имеющие межведомственный характер.

В 2006 году из органов местного самоуправления в Министерство юстиции Республики Татарстан поступило около 2000 актов,  за первое полугодие 2007 года – более 1400 актов.

Указанные данные свидетельствуют об активизации работы  по нормативному  регулированию  отношений на муниципальном уровне.

На основании анализа работы  за 2006 год Министерство  отметило  муниципальные образования,  активно   направляющие нормативные правовые акты для включения в Единый банк, таким образом,  способствуя   пополнению   информационно-правового ресурса Республики Татарстан и обеспечению  единства правового информационного пространства  нашей республики, а также  отдельные муниципальные районы, отстранившиеся от этой работы:   Атнинский, Аксубаевский, Высокогорский, Нурлатский, Мензелинский муниципальные районы.

 Изучая муниципальные правовые акты перед включением    в Единый банк,   специалисты Министерства отмечают наличие  правовых актов, противоречащих действующему законодательству.

В целях  предупреждения  недопустимости применения незаконных правовых актов, а также, оказания правовой помощи органам МСУ,  Министерство юстиции РТ при выявлении таковых  направляет  рекомендации о необходимости приведения муниципальных правовых актов в соответствие с   законодательством.

Муниципальные правовые акты содержат следующие  типичные нарушениям: 

  принятие решения   органом местного самоуправления с превышением пределов его компетенции; 

 невнесение изменений в ранее принятые муниципальные правовые акты в связи с внесением изменений в  законодательство, прежде всего в Федеральный закон от 6.10.1993г № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

 наличие большого количества редакционных и технических ошибок.

Наиболее типичный пример нарушения законодательства,  когда представительные органы местного самоуправления принимают решения по вопросам, отнесенным к компетенции исполнительно-распорядительных органов, и наоборот.

Например, решениями Советов отдельных муниципальных районов «О финансово-бюджетной палате»  было установлено, что председатель финансово-бюджетной палаты назначается Советом района. Данные решения противоречат Федеральному закону «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», согласно которому  следует, что руководитель финансового органа (финансово-бюджетной палаты) назначается главой местной администрации.

Наиболее типичной ошибкой  глав муниципальных районов является то, что их постановлениями могут  признавать   утратившими силу постановления упраздненных глав администраций районов Республики Татарстан только по вопросам местного значения.

  В иных случаях речь может идти  о признании недействующими на территории конкретного муниципального образования Республики Татарстан  актов глав упраздненных администраций районов Республики Татарстан.

Нередки случаи принятия органами местного самоуправления муниципальных районов актов, в которых содержатся указания императивного характера, адресованные органам местного самоуправления  сельских поселений, что противоречит  ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», согласно которому полномочия  органов местного самоуправления осуществляются органами местного самоуправления поселений, городских округов и муниципальных районов самостоятельно. Подчиненность  органа местного самоуправления одного муниципального образования  органу местного самоуправления другого муниципального образования не допускается. 

 Не соответствуют принципам организации управления  отдельные положения муниципальных правовых актов, содержащие    прямые указания  органам и организациям, не находящимся в ведении органов местного самоуправления. 

 В качестве примеров,  содержащих подобные положения, можно привести постановление Главы Кайбицкого муниципального района РТ, распоряжение Главы муниципального образования «Нижнекамский муниципальный район» РТ, решение Кукморского районного Совета муниципального образования «Кукморский муниципальный район Республики Татарстан».

В ряде случаев органами местного самоуправления муниципальных районов, например, Апастовского, Арского, Муслюмовского, Новошешминского, Сармановского и других муниципальных районов,    приняты акты, регулирующие вопросы  благоустройства и озеленения поселений, обязательные для исполнения,  в том числе и органами местного самоуправления поселений. 

Данные акты также противоречат положениям Федерального  закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», поскольку указанный  закон не относит решение вопросов благоустройства и озеленения к числу полномочий органов местного самоуправления муниципальных районов.

Специалисты Министерства неоднократно обращали  внимание на то, что органы местного самоуправления муниципальных районов могут решать отдельные вопросы, отнесенные законодательством к числу вопросов местного значения поселений, в  случае заключения соглашений в порядке, предусмотренном частью 4 статьи 15 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Так, органами местного самоуправления сельских поселений, входящих в состав Альметьевского муниципального района, заключены соглашения с органами местного самоуправления муниципального района о передаче на районный уровень осуществления части своих полномочий, которые являются  правовым основанием для принятия муниципальным районом решений по вопросам местного значения поселений.

Соглашение о передаче осуществления отдельных полномочий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности заключено между исполнительными комитетами Нижнекамского муниципального района и одного из сельских поселений, входящего в его состав.

Заключение таких соглашений является одним из наиболее оптимальных способов решения вопросов местного значения поселений органами местного самоуправления муниципальных районов в случаях, когда поселения в силу различных причин не в состоянии эффективно осуществлять свои полномочия.  

Немало нарушений допускается при издании актов в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Так, в соответствии с  Жилищным кодексом  РФ нормативы потребления коммунальных услуг по электроснабжению и газоснабжению   утверждаются органами государственной власти субъектов Российской Федерации.

В нарушение данной нормы Жилищного кодекса  органами МСУ  отдельных муниципальных районов приняты акты, утверждающие нормативы потребления услуг по газоснабжению.

Согласно постановлению Правления Республиканской энергетической комиссии Республики Татарстан от 30.03.2006г. № 29 государственное регулирование цен и тарифов на электрическую, тепловую энергию, природный и сжиженный газ, реализуемый населению, осуществляется РЭК Республики Татарстан.

В этой связи органы местного самоуправления не вправе издавать акты, устанавливающие соответствующие тарифы.

В качестве примеров подобных актов можно назвать постановления руководителей исполкомов Мамадышского, Пестречинского, Зеленодольского муниципальных районов, решение Совета Лаишевского муниципального района.  

Еще одно типичное нарушение связано с проблемой трудоустройства инвалидов. 

В соответствии с Законом Республики Татарстан «О квотировании и резервированию рабочих мест для инвалидов и граждан, особо нуждающихся в социальной защите» квота и минимальное количество специальных рабочих мест для трудоустройства инвалидов устанавливаются в соответствии с Положением, утверждаемым Кабинетом Министров Республики Татарстан.

Органы местного самоуправления не наделены полномочиями по установлению квоты и резервировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов.

В нарушение данных норм органами местного самоуправления ряда муниципальных районов, таких как Спасский, Балтасинский, Алексеевский, Альметьевский, Агрызский муниципальные районы, приняты акты, регулирующие данные отношения.

Согласно статье 5 Закона Республики Татарстан «Об административно-территориальном устройстве Республики Татарстан» присвоение наименований и переименование улиц, площадей и других составных частей населенных пунктов производится представительным органом сельского, городского поселения (городского округа). Также встречаются постановления руководителей исполкомов, нарушающие положения этого Закона.  

Как уже было сказано, заключения Министерства юстиции Республики Татарстан на муниципальные правовые акты, содержащие в необходимых случаях рекомендации о необходимости приведения их положений в соответствие с законодательством, направляются   соответствующим органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов.

Следует отметить, что в последнее время наметилась тенденция к тому, что органы местного самоуправления принимают во внимание  рекомендации Министерства юстиции и  на их основании приводят свои акты в соответствие с законодательством. Например, приведены в соответствие акты, принятые руководителями исполкомов Спасского и Рыбно-Слободского муниципальных районов.

В Государственную Думу  РФ внесен на рассмотрение проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с организацией и ведением регистра муниципальных нормативных правовых актов».

В соответствии с данным проектом полномочия по организации и ведению указанного регистра предлагается возложить на органы государственной власти субъектов Российской Федерации.  

Из проекта следует, что в регистр будут включаться муниципальные нормативные правовые акты органов местного самоуправления всех уровней, в том числе сельских поселений. При этом представление актов для включения в регистр будет носить обязательный характер. В этих условиях органы власти Республики Татарстан, в том числе Министерство юстиции Республики Татарстан, получат более эффективный механизм по координации и оказанию содействия муниципальным органам в процессе их нормотворческой деятельности.

Значительной проблемой, затрудняющей работу по предупреждению издания муниципальных актов, противоречащих законодательству, является то обстоятельство, что Министерство юстиции Республики Татарстан, согласно Порядку представления нормативных правовых актов для формирования и ведения Единого банка нормативных правовых актов Республики Татарстан, утвержденному постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 18 июля 2002 года № 427, дает заключения на    муниципальные акты  после их издания, к тому же только на те акты, которые органы местного самоуправления направляют в Министерство юстиции Республики Татарстан. Разумеется, Минюстом  периодически оказывается методическая помощь непосредственно на местах с целью выявления актов, которые подлежат включению в Единый банк, но не были направлены в Министерство юстиции Республики Татарстан.

