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Пресс-релиз

Дата создания: 1.03.10
Срок действия: 2.03.10
2 марта Инспекция государственного строительного надзора РТ проводит первое отчетное совещание с участием премьер-министра Татарстана Рустама Минниханова «Итоги работы Инспекции государственного строительного надзора Республики Татарстан за 2009 год и задачи на 2010». 
Госстройнадзор, выполняя ответственную задачу по обеспечению безопасности, долговечности и надежности объектов капитального строительства, в 2009 году осуществляла надзор за строительством, реконструкцией и капитальным ремонтом 4 733 объектов капитального строительства по функциональному назначению, в том числе линейных объектов инженерно-технического обеспечения Татарстана. В целях выполнения программ жилищного строительства в Республике Татарстан начаты строительством многоквартирные жилые дома общей площадью 4 763,4 тыс. кв. метров жилья. Среди которых поднадзорных Инспекции 135 многоквартирных жилых домов, общей площадью 954,3 тыс. кв. м., включенных в программу финансирования Государственного жилищного фонда при Президенте Республики Татарстан и 521 многоквартирных жилых дома площадью около 3 809,1 тыс. кв.м., финансируемых из иных источников (коммерческое и прочее). 

По состоянию на 1 января 2010 года работы ведутся на 280 многоквартирных жилых домах, площадью 2 миллиона 170 тысяч кв.м, из них по программе соц.ипотеки 65 жилых домов, площадью 489,4 тысяч кв.м. В стадии высокой степени готовности (каркас построен) находятся 129 объектов, из них 36 домов – объекты соц. ипотеки, (с общей площадью 206,6 тысяч квадратных метров), 93 дома (с общей площадью 651,6 тыс. кв.м.)  – объекты, финансируемые из иных источников.  Проведено 8 080 проверок, что на 34% больше, чем в 2008 году. В ходе проведенных проверок выявлено 4615 значительных нарушений, 2454 из которых в установленные сроки своевременно устранены участниками строительства. По факту выявленных нарушений вынесено 3272 постановления о привлечении к административной ответственности, общая сумма наложенных штрафов составила 71 миллион 268 тысяч рублей. 

Основной объем выявляемых нарушений составляют нарушения требований строительных нормативов к технологиям и материалам, непосредственно влияющие на конструктивную безопасность объекта.

При этом наиболее характерными являются: нарушения технологии производства кирпичной кладки, бетонирования, применение некачественных строительных материалов, изделий, конструкций и комплектующих. 
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