Пресс-релиз

Республиканский проект по выявлению и поддержке талантливой молодежи «Кадровый резерв»

Проект «Кадровый резерв» реализуется в Республике Татарстан с января 2009 года общественной организацией «Академия творческой  молодежи Республики Татарстан» при поддержке Министерства по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан.
Его основная задача – создание организационных, правовых, научно-методических и иных условий, позволяющих участникам проекта включиться в реальный процесс формирования профессионально подготовленного молодежного кадрового ресурса для органов государственной и муниципальной власти, учреждений, общественных и иных организаций республики.

Проект является логическим продолжением проводимой в Татарстане многолетней работы по созданию системы поиска и продвижения талантливых, эффективных, инновационно мыслящих молодых управленцев. 

Татарстанский проект, учитывая опыт реализации подобных проектов в других российских регионах, отличается большей открытостью, интенсивностью реализации и социальной значимостью.
Для эффективного выполнения задач данного проекта разработана система обучения, которая основывается на жестком отборе участников, носит конкурсный характер и реализуется лучшими российскими и татарстанскими научными и образовательными центрами. 
В отборочном этапе проекта приняло участие более 7500 представителей молодежи в возрасте от 15 до 30 лет из всех районов Республики Татарстан.

К участию в первом очном этапе проекта были допущены 123 человека. Ими стали школьники, студенты, лидеры и активисты молодежных общественных организаций и студенческих объединений. 

С января 2009 года участники проекта прошли 3 этапа очного и 4 этапа заочного обучения. Каждый из этапов  включал в себя теоретические, практические занятия в отраслях управления, социального проектирования, психологии, социологии, политологии, изучении иностранных языков и других отраслей знания, мастер-классы, защиту молодежных социально-значимых проектов. В результате конкурсных процедур, экзаменов и тестирования, финалистами проекта стали 20 человек, управленческий и гражданский потенциал которых оказался наиболее высоким. 
Каждый из этапов был ориентирован на формирование различных компетенций: командообразования, аналитического мышления, решения ситуаций различной степени трудности, способности составлять долгосрочные планы, разработки шагов и методов достижения результата, способности владеть эффективными приемами общения и взаимодействия, соблюдения норм деловой этики и др. 

В рамках обучения было организовано 38 встреч участников конкурса с политическими и общественными деятелями республики, проведено 44 деловых игр, круглых столов. Преподавателями, экспертами и консультантами выступили представители Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Аппарата Президента Республики Татарстан, Кабинета Министров Республики Татарстан, Государственного Совета Республики Татарстан, общественные деятели, ученые, руководители предприятий, общественных объединений, средств массовой информации. 
Участники «Кадрового резерва» реализовали более 100 социально-значимых проектов – в школах, вузах и  муниципальных образованиях республики. 
Участники проекта стали победителями Республиканского Конкурса «Политзавод-2009» и вошли в состав Общественной молодежной Палаты при Государственном Совете Республики Татарстан, помощниками депутатов Государственного Совета Республики Татарстан; были избраны председателями органов студенческого самоуправления в высших учебных заведениях города Казани, председателями студенческих советов своих факультетов, вошли в состав делегации волонтеров от Российской Федерации на Всемирной летней Универсиаде в Белграде.
Заключительной ступенью проекта является практика в органах исполнительной власти Республики Татарстан. Основной задачей практики является улучшение и закрепление теоретических знаний, совершенствование профессиональных навыков и умений для их использования в практической работе. За время прохождения практики в министерстве участники проекта сформируют представление о министерстве как о сложном, целостном социальном институте, выполняющем определенные задачи и функции и имеющем в своей структуре соответствующие подразделения.
Куратором проекта является депутат Госдумы Виктория Черкесова, исполнительный директор - Тимур Бахтияров. 
Республиканский конкурс для лидеров и руководителей детских и молодежных общественных объединений «Вверх!» 

С 29 сентября по 3 октября 2009 г. в Казани в рамках проекта «Кадровый резерв» прошел Республиканский конкурс лидеров детских и молодежных общественных объединений «Вверх!», целью которого было формирование у участников базовых знаний, умений и навыков деятельности в качестве кадрового резерва органов государственной власти и управления Республики Татарстан. 

В конкурсе приняло участие 45 человек, среди них представители 11-ти вузов Республики Татарстан, в т.ч.:

· Казанского государственного университета им. В.И. Ульянова-Ленина;

· Казанского государственного технического университета им. А.Н. Туполева; 

· Казанского государственного технологического университета; 

· Казанского государственного финансово-экономического института;

· Казанского государственного архитектурно-строительного университета;

· Казанского государственного энергетического университета;

· Академии государственного и муниципального управления при Президенте Республики Татарстан;

· Института экономики, управления и права.

Также в конкурсе были представлены активисты средне-специальных учебных заведений Республики Татарстан, лидеры и руководители молодежных и детских общественных объединений, в т.ч.:

· Татарстанского Республиканского молодежного общественного фонда «Сэлэт»;
· Общественной организации «Совет детских организаций Республики Татарстан»;

· Нижнекамского Союза студентов; 

· Татарстанского регионального отделения Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия ЕДИНОЙ РОССИИ»;

· Молодежного общественного движения молодых ученых и специалистов Республики Татарстан; 

· Молодежной общественной организации «Лига студентов Республики Татарстан».
В состав жюри конкурса вошли представители депутатского корпуса Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и Государственного Совета Республики Татарстан, члены Аппарата Президента Республики Татарстан, Кабинета министров Республики Татарстан, министерств и ведомств Республики Татарстан, Совета проректоров по воспитательной работе при Совете ректоров Республики Татарстан, руководители общественных объединений Республики Татарстан, эксперты и психологи проекта «Кадровый резерв».

В рамках конкурса участники прошли 6 этапов, направленных на оценку их аналитического мышления, навыков самопрезентации, умения работать с информационными потоками, мастерства публичного выступления, теоретических знаний в области государственного устройства республики и страны в целом и способности принимать ответственные решения в стрессовых ситуациях. 

Участники демонстрировали знания основных задач и направлений деятельности министерств Республики Татарстан, их структуры, основных федеральных и республиканских целевых программ. Итогом проведения конкурса должна стать практика в органы исполнительной власти Республики Татарстан, а также в федеральные, межведомственные структуры и общественные объединения.
