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 Татарстан Республикасы Авыл хуҗалыгы һәм азык-төлек министрлыгы Матбугат Үзәге
	
	Пресс-центр Министерства сельского хозяйства и продовольствия  Республики Татарстан


 420014, Казань, Кремль, I подъезд 




тел. 292-05-08

Пресс-релиз
Тукаевский муниципальный район



         

     12 марта  2010 года

Участники: 

1. Скрынник Елена Борисовна – Министр сельского хозяйства Российской Федерации

2. Шаймиев Минтимер Шарипович – Президент Республики Татарстан
3. Ахметов Марат Готович – заместитель Премьер-министра РТ – министр сельского хозяйства и продовольствия РТ.
В мероприятии также примут участие руководители министерств и ведомств, главы муниципальных районов, начальники УСХиП районов, руководители инвестиционных компаний, сельхозпредприятий и др.

В рамках рабочей поездки  министра сельского хозяйства России Е.Б. Скрынник в Тукаевский район РТ планируется посещение ООО «Челны-Бройлер», ООО «Камский бекон», завода по производству премиксов, товаропроизводственной фермы, племфермы, селекционно-гибридного центра и др. После посещения объектов АПК в администрации Тукаевского района г. Набережные Челны состоится пленарное заседание.
В 2009 году по АПК Республики Татарстан основные показатели республиканской целевой программы «Развитие сельского хозяйства РТ на 2008-2012 гг» выполнены. Объем сельхозпродукции в действующих ценах превысил 119 млрд. рублей. Произведено 413,0 тыс.тонн скота и птицы, 1910,9 тыс.тонн молока, 4,4 млн. тонн зерна, свыше 1,5 млн. тонн сахарной свеклы, 1,9 млн. тонн картофеля, 304,9 тыс. тонн овощей. Республика Татарстан, используя 2,3% сельхозугодий России, производит 4,8% ее сельхозпродукции.
В республике стоимость минимального набора продуктов питания составляет 1876 руб., в то время как в среднем по РФ – 2241 руб.

Продолжается строительство и реконструкция молочных комплексов в таких компаниях, как ОАО ХК «Ак Барс - Агро» - в Агрызском, ОАО «Татспиртпром»  - в Буинском, ЗАО УК «Агроинвест» - в Нурлатском и Аксубаевском, ООО «Сервис Агро» - в Арском районах и др.

За последние годы обеспечен рост поголовья скота в личных подсобных хозяйствах населения. За год численность КРС выросла на 26,4 тыс. голов, свиней – на 14 тыс., овец и коз – почти на 4 тыс. голов. 

Среди инвесторов наибольших результатов по итогам 2009 года достигли ЗАО «Агросила групп», ОАО «Красный Восток – Агро», ЗАО ХК «Золотой Колос», ОАО «ВАМИН-Татарстан», ОАО ХК «Ак Барс», ООО «Союз-агро», ООО «АПК «Чистое поле», ООО АФ «Кулон» и др.

По экономическим показателям за 2009 год среди хозяйств лучшими являются им. Вахитова, «Урал» Кукморского района, «Родина» Алексеевского, «им.Ленина»Атнинского, «Бурбаш», «Татарстан» Балтасинского, «Ибрагимов и К» Апастовского, «Колос» Тетюшского, «Цильна» Дрожжановского, им. Тукая Ютазинского, «Кощаковский» Пестречинского, им.Нур Баяна Актанышского района и др.
ООО «Челны-Бройлер»

ООО «Челны-Бройлер» расположено в Тукаевском районе РТ.

В 2004 году ООО «Челны-Бройлер» объединило две птицефабрики - «Тукаевская» (мясного направления) и «Челнинская» (яичного направления). В 2005 году в состав предприятия была включена птицефабрика «Нижнекамская». 

На сегодня ООО «Челны-Бройлер» занимает более 300 га производственных площадей и является ведущим предприятием птицеводческой отрасли Республики Татарстан, производящим свыше 60% мяса бройлеров от общего объема в республике.

По итогам 2009 года ООО «Челны-Бройлер» произвело 67 757 тонн мяса птицы в живом весе. По данным Росптицесоюза, птицефабрика занимает 10-е место среди птицеводческих хозяйств Российской Федерации. В 2008 году было произведено 52 809 тонн мяса птицы, таким образом, прирост составил 28,1 %.  При этом среднесуточный привес превысил показатель в 55 граммов. План на 2010 год – произвести 70 390 тонн. Приоритетная цель предприятия – к 2011 году увеличить объем производства продукции до 90 тысяч тонн. 

В Республике Татарстан в 2009 г. было реализовано 59% (27,5 тыс. тонн) от всего объема реализации продукции мяса птицы ООО «Челны-Бройлер», что составило 25,2% от рынка мяса птицы РТ.

На предприятии работает 1683 человека, для которых созданы благоприятные  материальные и социальные условия. Средняя заработная плата в 2009 году составила 20817 руб.
ООО «Камский бекон»

ООО «Камский бекон» создан 1 августа 2005 года. На момент приобретения комплекса объем производства составлял менее 400 тонн в живом весе в месяц.

ООО «Камский бекон» ставит цель создать комплекс предприятия замкнутого цикла с выходом к началу 2013 года на следующие показатели:

- производство свинины в живом весе – 50,0 тыс. тонн

- убой и первичная переработка скота – 60,0 тыс. тонн

- доведение годовой денежной выручки до 11,0 млрд. рублей,  количество сотрудников на всех предприятиях –  до 910 чел.

Для этого предусмотрены следующие этапы развития:
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