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Основной вопрос по вводу жилья – реализация Программы социальной ипотеки, в том числе жилых домов, в которых квартиры выделены участникам Великой отечественной войны.
Согласно отчету ГЖФ за два месяца введено 63,6 тыс. кв. метров жилья, что составляет 8,4% от плана.  Из них по АПК введены в эксплуатацию 30,8 тыс. кв. метров жилья.

Имеются районы, которые уже выполнили плановые обязательства по 2010 году по программе Фонда. Это Сабинский, Рыбно-Слободский, Алькеевский и  Балтасинский районы.  

По данным инспекции ГСН РТ, по республике ведется надзор за ходом строительства 86 объектов программы Фонда. Реально строятся 63 объекта общей площадью 570 тыс. кв. метров (80,5% программы). Не выдано разрешение на строительство 4 объектов по Арскому (1 объект), Елабужскому (2 объекта), Мамадышскому (1 объект) районам.
Наибольший объем жилья Программы соципотеки будет построен в г.Казани (53%). В целом по заказчику «ЖИК г. Казани» и по переходящим объектам с прошлого года, и  по объектам, начатым строительством на вновь отведенных земельных участках, профинансированы в среднем на 9% от договорной стоимости домов.
Согласно данным заказчика ОАО «ЖИК г. Набережные Челны», общий процент финансирования объектов программы социальной ипотеки по городу, с учетом финансирования 7 объектов в прошлом году, составляет 59%. За оставшиеся 10 месяцев 2010 года ГЖФ необходимо инвестировать около 391 млн. рублей. Пока реальное финансирование по г. Набережные Челны не открыто.
Реализация 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию  ЖКХ»
Распоряжение по пилотному проекту модернизации жилищного фонда в части утверждения порядка накопления и использования средств Республиканского фонда финансирования капремонта МКД  подписано. Именно в создании механизма  через Республиканский фонд финансирования капремонта главный смысл пилотного проекта.

Республика полностью освоила лимит федеральной финансовой поддержки, но вместе с тем, смогли ликвидировать только 30% объемов накопленного недоремонта в республике. Для привлечения в 2010 году дополнительных средств руководством республики проведено ряд встреч с Минрегионом и федеральным Фондом,  по результатам которых и принято решение о реализации в республике пилотного проекта. Главное – мы должны обеспечить федеральный стандарт платежей населения (для нас 5 рублей с 1 кв. метра) и создать собственный Фонд (функции которого возложены на ГИСУ), задача которого обеспечить капитальный ремонт в Республике в последующие годы. 
Аккумулирование средств на открытых ГИСУ казначейских счетах в разрезе муниципальных образований позволит обеспечить прозрачность сбора и целевого использования собираемых средств населения за капремонт на уровне федерального стандарта, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 960, и средств софинансирования капремонта в размере не менее 5 %, но не ниже федерального стандарта. 

На протяжении 2-х недель проводился прием документов от районов, необходимых для подачи заявки Республики в Фонд. Только Нурлатский район выполнил данную работу в полном объеме. 

Финансирование 

На сегодняшний день 25 муниципальных образований  не перечислили средства в размере 30% на счета управляющих компаний.  Прошу все муниципальные образования обеспечить софинансирование программы. По данным муниципальных образований по состоянию на 10 марта работы начаты в 283 домах в 32 муниципальных образованиях. 

 Приборы учета

Из 5 тыс. 175 приборов учета, запланированных республиканской программой к установке в 2010 году на сегодняшний день муниципальными образованиями определены источники финансирования на установку 3 466 приборов учета на общую сумму 468 млн. рублей. 
Проработан вопрос с Теплокомом, ЭСКО и ТБН по производству приборов учета тепла на территории республики и передаче их в лизинг населению.

Вместе с тем в соответствии с Федеральным законом №261 от 23.11.2009г. «Об энергосбережении» мы должны до 2012 года оснастить все многоквартирные дома общедомовыми приборами учёта. В целом нам необходимо установить 19 тыс. 45 приборов на сумму 2,9 млрд. рублей.

В этом году планируется заменить 431 лифт. В республике поставщиками лифтового оборудования должны стать ЗАО «ТАТ МЭЛ – Лифт» г. Елабуга и ООО «Камский лифтостроительный завод» в г.Набережные Челны. Указанным предприятиям необходимо определиться в ценовой политике.

Формирование реестра домов, где проведение капитального ремонта нецелесообразно

На 11 марта министерством по данным муниципальных образований сформирован реестр по 1 тыс. 795 домам, общей площадью 757 тыс. квадратных метров. 

Все сроки, предусмотренные для формирования реестра. истекли, и жилые дома, сведения о которых внесены не в соответствии с требованиями, установленными Министерством регионального развития РФ, исключены из сводного реестра.
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