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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Брифинг в Кабинете Министров Республики Татарстан
О ситуации на рынке труда
Численность занятого населения Республики Татарстан в декабре  2009 года составила по данным Федеральной службы государственной статистики 1млн. 900,2 тысяч человек.

В Республике Татарстан продолжается рост численности зарегистрированных безработных граждан. 
Только с 3 марта по 9 марта  2010 года численность зарегистрированных безработных в Республике Татарстан увеличилась на 250 человек.

В настоящее время численность безработных граждан составляет почти 68,1 тысяч человек.

Увеличение количества безработных произошло в 26 муниципальных районах республики, среди которых города Казань и Набережные Челны, Нижнекамский, Бугульминский, Альметьевский, Азнакаевский, Чистопольский, Нурлатский  районы.
Сокращение количества безработных граждан отмечено в 16 районах. Среди них – Зеленодольский, Заинский, Буинский, Актанышский, Алексеевский, Алькеевский, Дрожжановский, Кукморский, районы.
Вместе с тем в 23 муниципальных образованиях уровень безработицы превышает среднереспубликанский. Самый высокий уровень безработицы отмечен в Тетюшском муниципальном районе. Почти каждый пятый безработный проживает в сельской местности.
Большинство признанных безработными в течение истекшей недели, из числа уволенных по различным причинам, ранее работали на предприятиях оптовой и розничной торговли, обрабатывающего производства, строительства, сельского хозяйства.

Продолжается снижение потребности работодателей в работниках, за истекшую неделю она снизилась на 69 человек и  по состоянию на 10 марта текущего года   число свободных рабочих мест, заявленных работодателями в органы службы занятости, составило 11,7 тысяч рабочих мест. 

По состоянию на 10 марта в центры занятости населения республики поступили сведения об увольнениях по причине ликвидации, либо сокращении численности или штата работников от 2 674 предприятия (сведения обобщены нарастающим итогом с начала проведения мониторинга). 
За прошедшую неделю сведения об увольнениях по причине ликвидации, либо сокращении численности или штата работников поступили от 101 новых предприятий.
Численность работников, предполагаемых к увольнению составила 29,2 тысячи человек. Из них численность уже уволенных работников составила  почти 16,0 тысяч человек, из которых трудоустроено 3,1 тысячи человек, оформлена трудовая пенсия 12,7 процентам, обратилось в органы службы занятости за содействием в трудоустройстве 55,3 процентов, из которых признаны безработными 67,8 процентов или  почти 6,0 тысяч человек, направлено на переобучение 139 человек.
Суммарная численность работников, находившихся в простое по вине администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по инициативе администрации, составила 63 877 человек, в том числе: 

- численность работников, работающих неполное рабочее время по инициативе администрации – 54 377 человек;

- численность работников, находящихся в простое по вине работодателя – 4 544 человек;

- численность работников, находящихся в отпусках без сохранения заработной платы – 4 956 человек. 
Начиная с января  текущего года, на общественные и временные работы направлено 110,9 тысяч человек, 65,3 процентов которых - граждане, находящиеся под риском увольнения.

Лидирующее место по числу участников общественных работ занимают: сельское хозяйство –  23,4 процента, обрабатывающие производства – 22,6 процента, образование – 14,4 процента, жилищно-коммунальное хозяйство – 14,3 процента. 
По Республике Татарстан основным видом общественных и временных работ, организуемым работодателями всех отраслей экономики, является благоустройство территорий предприятий и населенных пунктов. Этим видом работ занято 40,8 тысяч человек. 
В разрезе муниципальных образований «лидерами» по организации общественных работ стал город Набережные Челны, где 39 процентов участников от общего количества граждан, направленных на общественные и временные работы по республике, в г. Казань – 5,9 процентов, Нижнекамский – 4 процента, Альметьевский – 3,2 процента, Зеленодольский – 2,8 процента, Заинский - 2,6 процента,  Чистопольский - 2,6 процента, Буинский – 2,4 процента, Нурлатский – 1,9 процента муниципальные районы.
На общественные и временные работы было направлено 499 инвалида, 78 граждан, уволенных с военной службы, 40 человек освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы.
За истекший период разработали бизнес-планы на организацию самостоятельной занятости в форме предпринимательской деятельности 4,9 тысячи человек, из них уже зарегистрировали предпринимательскую деятельность 992 чел.

Проходят стажировку 22 выпускника высшего профессионального образования. 
Направлены на опережающее обучение 486 работника, находящихся под угрозой увольнения, 1353 человека завершили опережающее профессиональное обучение, среди них 1269 человек были направлены учиться еще в 2009 году.
Численность граждан, трудоустроенных в другой местности, составила 45 человек.
Пресс-служба Министерства: 227-20-65, 227-20-66.
