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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз
по итогам ввода жилья за первое полугодие 2007 года к выездному совещанию с участием Премьер – министра Республики Татарстан в городе Набережные Челны 

13 июля 2007 года


В рамках реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» за первое полугодие 2007 года по данным «Татарстанстат» введено 927,4 тыс. кв. метров жилья, что составляет 45,7 % от годового задания по вводу жилья.


Предприятиями и организациями введено 395,3 тыс. кв. метров многоэтажного жилья, населением – 532,1 тыс. кв. метров индивидуального жилья.


По состоянию на 9 июля 2007 года по данным РГУП БТИ имеется резерв по жилым домам высокой степени готовности в объеме 1240,4 тыс. кв. метров, из них многоэтажных – 621,3 тыс. кв. метров (174 дома), индивидуальных – 619,1 тыс. кв. метров (5181 домов).

По итогам первого полугодия перешагнули 50 % -ый рубеж по объемам выполнения годового задания 26 муниципальных образований, в том числе: Буинский (86,3%), Тукаевский (84,4 %), Мамадышский (80,6 %), Сармановский (72,5 %), Нурлатский (72,4 %), Атнинский (67,4 %), Лаишевский (65,2 %), Нижнекамский (61,7 %), Заинский (61,2 %), Кайбицкий (60,9 %), Мензелинский (56,7 %), Кукморский (55,8 %), Тетюшский (55,5 %), Пестречинский (55,3 %), Алькеевский (53 %), Тюлячинский (52,8 %), Менделеевский (52,8 %), Верхнее – Услонский (51,6 %), Камско – Устьинский (51,4 %), Агрызский (50,9 %), Арский (50,6 %), Альметьевский (50,5 %), Алексеевский (50,3 %), Балтасинский (50,2 %), Апастовский (50,2 %), Елабужский (50,1 %) районы.


Вводят жилье слабыми темпами 8 муниципальных образований, в том числе: Азнакаевский (24,6 %), Чистопольский (28,4 %), Новошешминский (31,4 %), Ютазинский (34,3 %), Зеленодольский (34,4 %), Рыбно – Слободский (37,7 %), Бавлинский (38,6 %) районы и город Казань (39,6 %).


Государственным жилищным фондом при Президенте Республики Татарстан (далее – Фонд) введено 109,5 тыс. кв. метров жилья, что составляет 21 % от запланированных параметров инвестиционной программы на 2007 год. В июне месяце 2007 года по программе социальной ипотеки в городе Казани остались не введенными пять жилых домов общей площадью 24 тыс. кв. метров из – за нерешенных вопросов по сетям и разрешительным документам.

По подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей и специалистов на селе» в рамках национального проекта «Развитие АПК» введено 4 жилых дома общей площадью 369 кв. метров, то есть реального ввода жилья в этом направлении не произошло. Несмотря на своевременное получение финансовых средств в соответствии с заключенными договорами о делегировании полномочий исполнительными комитетами ведется слабая работа по организации строительства жилых домов на селе. Во исполнение поручения Премьер – министра Республики Татарстан Фондом совместно государственными заказчиками начаты выездные семинары – совещания с целью проведения анализа и мониторинга ходя реализации национального проекта «Развитие АПК».


Остается открытым вопрос обеспечения выполнения годового задания по вводу жилья в целом по республике. На сегодняшний день четырьмя муниципальными образованиями не приняты обязательства в объеме 112 тыс. кв. метров жилья, в том числе по г. Казани – на 50 тыс. кв. метров,  г. Набережные Челны – 40 тыс. кв. метров, Бавлинскому району – 6 тыс. кв. метров, Чистополькому району – 16 тыс. кв. метров. В связи с этим министерством проведен анализ по выявлению скрытых резервов по вводу жилья в разрезе муниципальных образований с учетом совокупного потенциала по методу расчета: (введенный объем жилья на 1.07.2007 года + резерв по жилым домам высокой степени готовности на 9.07.2007 года) – годовое задание по вводу жилья = скрытые резервы по вводу жилья. По расчетам общий скрытый республиканский резерв по объемам ввода жилья по 15 муниципальным образованиям равен 365,6 тыс. кв. метров жилья, в том числе в городе Казани – 230,8 тыс. кв. метров. 


В связи с этим министерство предлагает пересмотреть годовые задания ввода жилья по некоторым муниципальным образованиям, в том числе по     г. Казани, Буинскому, Нурлатскому, Арскому, Высокогорскому, Лаишевскому районам. 
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