
Пресс-релиз

17 марта 2010 года в Казани состоится рабочая встреча Премьер-Министра Республики Татарстан Рустама Минниханова с Председателем Правления Страховой Группой «СОГАЗ» Вадимом Яновым.

На встрече будут обсуждаться ключевые вопросы и перспективы реализации Соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики и Группой «СОГАЗ», подписанного в декабре 2009 года. 

 В частности планируется обсудить вопросы участия СОГАЗа в обеспечении страховой защиты федеральных адресных инвестиционных программ, реализуемых на территории Татарстана, страхования объектов XXVII-ой Всемирной Летней Универсиады, которая пройдет в Казани в 2013 году, а также развития сотрудничества в области банковского страхования и страхования агропромышленных рисков.

Справочная информация: 

Соглашение о сотрудничестве между Правительством Республики Татарстан и Страховой Группой «СОГАЗ» было заключено в декабре 2009 года. Соглашение направлено на создание благоприятных условий для комплексного социально-экономического развития экономики Республики Татарстан, повышения ее инвестиционной привлекательности, а также совершенствования системы медицинского обеспечения жителей республики путем реализации страховых программ.
Страховая Группы «СОГАЗ» – ведущая федеральная страховая компания России. По итогам 2009 года Группа занимает 1-е место по добровольным (классическим) видам страхования. Группа объединяет страховые компании ОАО «СОГАЗ», ООО СК «СОГАЗ-АГРО» (прежнее название – ООО «СК «Нефтеполис»), ОАО СК «СОГАЗ-МЕД» (прежнее название – ОАО «Газпроммедстрах»), ООО СК «СОГАЗ-ЖИЗНЬ», ОАО СК «СОГАЗ-ШЕКСНА», ОАО МСК «Шексна-М», компанию по управлению активами ЗАО «Лидер» и сервисную медицинскую компанию ООО «Газпроммедсервис». В настоящее время региональная сеть Группы включает в себя более 600 подразделений и офисов продаж по всей России, а также представительство в Республике Казахстан. СОГАЗ имеет высший рейтинг надежности А++, присвоенный рейтинговым агентством «Эксперт РА», а также международные рейтинги финансовой устойчивости, присвоенные агентствами Standard & Poor's («BB», прогноз «Позитивный») и Fitch Ratings («BB», прогноз «Позитивный»).

В Республике Татарстан СОГАЗ осуществляет практически все виды страхования. Клиентами Группы являются такие крупные предприятия Республики, как ООО «Таттрансгаз», ООО «Сжиженный газ», ОАО «Татспиртпром», ОАО «НэфисКосметик» и многие другие.  Объем страховых сборов СОГАЗа в Республике Татарстан по итогам 2009 года составил более 80 млн рублей. 
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