Информация о мерах по предупреждению чрезвычайных ситуаций, связанных с паводком, и готовности сил и средств ТСЧС Республики Татарстан к пропуску весеннего половодья 2010 года

Оценка обстановки 

безопасного пропуска паводковых вод

Формирование весеннего половодья в текущем году началось при аномальных гидрометеорологических параметрах, а именно: 

повышенном положительном температурном режиме в осенний период; 

длительным периодом отсутствия снега; 

значительным промерзанием почво-грунтов (в 2-3 раза больше нормы (44 см);

аномально низкими температурами в январе месяце и поздним периодом образования  ледостава (в среднем, на 20-29 дней по отношению к средним показателям (для рек – 1 декада ноября, для водохранилищ – 3 декада).

Январь и февраль месяцы внесли существенные изменения в формирование зимнего этапа половодья: выше среднемноголетних показателей данного периода величины промерзания почво-грунтов, снегозапасов, толщины льда. Эти составляющие весеннего половодья будут еще неоднократно изменяться в зависимости от дальнейших проявлений погодных условий вплоть до начала весенних процессов. 

В настоящее время на водных объектах республики сохраняется режим зимней межени, повсеместно наблюдается ледостав. Отмечается низкая водность рек с минимальными скоростями и промерзанием малых рек в Дрожжановском, Апастовском, Кукморском, Агрызском и Бавлинском районах.

Организационные мероприятия

по подготовке к паводку

ГУ МЧС РФ по РТ, МЧС РТ проведены следующие мероприятия:

- подготовлен проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «О мероприятиях по защите населения и территории Республики Татарстан в период весеннего половодья 2010 года»; 

- подготовлен проект приказа «О задачах центрального аппарата ГУ МЧС РФ по РТ и МЧС РТ по снижению негативных последствий весеннего половодья 2010 года», в котором определены задачи каждому структурному подразделению главного управления и министерства для своевременного проведения противопаводковых мероприятий, организации защиты населения и территорий, обеспечения готовности к оперативному реагированию на возможные ЧС в период весеннего половодья 2010 года;

- откорректирован оперативный план «Половодье» как на республиканском уровне с министерствами, ведомствами и организациями Республики Татарстан, так и на уровне городских округов и муниципальных районов Республики Татарстан с учетом реального положения дел на подведомственных территориях.

18.02.2010 состоялось заседание рабочей группы КЧСПБ Республики Татарстан, на котором были рассмотрены итоги выполнения превентивных мероприятий в городских округах и муниципальных районах и поставлена задача на проведение проверок готовности к паводку.

В марте месяце спланировано проведение заседания КЧС ПБ Республики Татарстан в режиме видеоконференции «О готовности территориальной подсистемы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Республики Татарстан к осуществлению мероприятий пропуска талых вод и мерах по предотвращению и смягчению последствий возможных чрезвычайных ситуаций, связанных с весенним паводком 2010 года».

Превентивные противопаводковые мероприятия 

При подготовке территорий городских округов (муниципальных районов) к пропуску талых вод проведены:

- ремонт гидротехнических сооружений прудов (в 27 муниципальных районах Республики Татарстан проведены ремонтные работы на 62 гидротехнических сооружениях на общую сумму 73 млн. 286 тыс. рублей); 

- мероприятия по очистке, углублению русел рек (на 68 участках малых рек и водохранилищах Республики Татарстан  на общую сумму 19 млн. 592 тыс. рублей); 

- берегоукрепительные работы (на 8 участках малых рек и водохранилищах на общую сумму 90 млн. 780 тыс. рублей);

- русло выпрямительные работы (на 2 участках малых рек на общую сумму 1 млн. 890 тыс. рублей).

Таким образом, в 29 муниципальных районах Республики Татарстан выполнены работы по очистке, углублению русел рек, берегоукрепительные и русло выпрямительные работы на общую сумму 112 млн. 263 тыс. рублей, а также: 

- установка, ремонт, очистка водопропускных труб (в 30 муниципальных районах Республики Татарстан на общую сумму 481млн. 843 тыс. рублей). 

Состав сил и средств ТСЧС Республики Татарстан

· личный состав – 7412 человек;

· техника – 1857 единиц;

· плавсредства – 50 единиц;

· водолазное снаряжение – 20 комплектов;

· вертолет МИ-8МТВ;

· инертный материал: песчано-гравийная смесь – 154167 тонн, щебень – 280698 тонн.

С наступлением паводкового периода переводятся в повышенную готовность органы управления, силы и средства ТСЧС Республики Татарстан:

- мобильные оперативные группы (5 групп) на автомобилях повышенной проходимости, оснащенные необходимым оборудованием и имуществом для проведения спасательных работ;

- авиационное звено ФГУАП МЧС России при Республике Татарстан для оперативной доставки спасателей и групп взрывников к месту ЧС;

- организуется дежурство членов КЧСПБ и противопаводковых комиссий городских округов и муниципальных районов;

- для проведения эвакуационных мероприятий в случае подтопления населенных пунктов в городских округах и муниципальных районах республики подготавливаются 278 пунктов временного размещения (ПВР) с возможностью размещения до 39168 человек, приводятся в готовность 105 подвижных пунктов питания, продовольственного и вещевого снабжения;  

- для проведения взрывных работ по ликвидации ледяных заторов на реках Республики Татарстан, защите мостовых опор в период весеннего половодья 2010 года ГУ МЧС РФ по РТ планируется заключить договоры с Казанским высшим военным командным училищем (КВВКУ) на:

проведение взрывных работ;

поставку взрывчатых веществ и средств взрывания.

(Команда взрывников от КВВКУ назначается приказом Командующего войсками Приволжско-Уральского военного округа).

Финансовый и материальный резерв на предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций, предусмотренный бюджетом Республики Татарстан на 2010 год

Работа по созданию и использованию резервов финансовых и материальных  ресурсов для ликвидации ЧС в Республике Татарстан организована в соответствии с требованиями Федерального закона от 21 декабря 1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» и постановления Правительства Российской Федерации от 10 ноября 1996 г. № 1340 «О Порядке создания и использования резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».

Для ликвидации последствий ЧС будут использованы материальные и финансовые резервы.

Согласно постановлению Кабинета Министров Республики Татарстан от 14 февраля 2002 г. № 64 «Об утверждении Положения о порядке расходования средств резервного фонда Кабинета Министров Республики Татарстан» предусматривается возможность направления части резервного фонда Кабинета Министров Республики Татарстан (в размере до 5%) на ликвидацию последствий ЧС.

Таким образом, средства резервного фонда Кабинета Министров Республики Татарстан, направляемые на предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций:

на 2009 год – 84 млн. 211 тыс. 800 руб.

на 2010 год – 84 млн. 211 тыс. 800 руб.

Кроме того, целевой финансовый резерв на предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций:

на 2009 год – 7 млн. 500 тыс. руб.

на 2010 год - 7 млн. 500 тыс. руб.

В целом за 2009 год из резервного фонда Кабинета Министров на мероприятия по предупреждению и ликвидации ЧС на 2009 год направлено 16 062, 6 тыс.  руб. 

Фактическое исполнение целевого финансового резерва на предупреждение и ликвидацию ЧС за 2009 год – 7 млн. 500 тыс. руб.

Объемы и номенклатура республиканского резерва материальных ресурсов в Республике Татарстан определены постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 11.07.2008 г. №488  «О создании резервов материальных  ресурсов для ликвидации ЧС природного и техногенного характера».

По состоянию на 01.03.2010 года в республиканский резерв материальных ресурсов заложено продовольствие, вещевое имущество, строительные материалы, медикаменты, ГСМ и другие материальные средства на сумму 67,085 млн.  рублей или 99,5 % от запланированного объема.

Имеющийся запас палаток, постельных принадлежностей, печей и обогревательных приборов, вещевого имущества позволяет развернуть мобильный комплекс и организовать жизнеобеспечение для 250 пострадавших  человек. 

Объем местных и объектовых резервов, созданных в соответствии с постановлениями (распоряжениями) Глав городских округов и муниципальных районов, составляет 95,322 млн. рублей.

Общая сумма резервов всех уровней – 162,4 млн. рублей. 

Состояние водохранилищ, гидротехнических

сооружений и их мониторинг 

В настоящее время на водохранилищах наблюдается зимняя сработка и осуществляется подготовка их емкостей к приему талых вод. 

На Куйбышевском водохранилище наблюдается плавное снижение уровней воды. В целом отметки на 217-288 см ниже нормального (НПУ -53.0 м БС) подпорного уровня и на 126-152 см ниже по отношению к аналогичному периоду прошлого года (ААПГ – 48.74 м БС). 

Уровенный режим на Нижнекамском водохранилище соблюдается в рамках трехстороннего Соглашения между республиками Татарстан, Башкортостан и Удмуртией. Однако здесь необходимо отметить, что на протяжении последних лет в связи с особенностями  прохождения весеннего половодья на каскаде камских водохранилищ создается напряженная обстановка, как замыкающим каскад водохранилище. Максимальные расходы через плотину Воткинской ГЭС могут привести к превышению допустимых уровней воды на акватории водохранилища, что приведет к  увеличению сбросов воды через Нижнекамский гидроузел и вызвать подтопление территорий в Елабужском и Нижнекамском муниципальных районах.   

Боковая приточность к водохранилищам и основным крупным рекам республики в настоящее время минимальная.

Образование ледостава на реках наблюдалось в 2 этапа из-за возврата теплой погоды и окончательно завершилось лишь 1-5 декабря 2009г., а на водохранилищах 20 декабря, что позже среднемноголетних (1 декада ноября) значений на 20-29 дней. 

В целом, за январь (на 4-6 гр.) и февраль месяц (на 2-4 гр.)  среднемесячные температуры воздуха составили ниже среднемноголетних значений. 

В течение января месяца выпала двойная норма осадков в районе г.Казани, Кайбицах, Вязовых. На востоке республики осадки составили 47-74% нормы (13-20 мм), а на юге и западе Татарстана от 80 до 145% среднемноголетних значений (22-39 мм). Процесс снегонакопления будет продолжаться и согласно прогноза Управления по гидрометеорологии республики осадки в марте месяце ожидаются немного ниже среднемноголетних значений.

Общий прогноз развития паводковой ситуации

Исходя из анализа прохождения паводка прошлых лет при наиболее неблагоприятных условиях в зону возможных подтоплений Республики Татарстан могут попасть:

- 237 населенных пунктов (7375 дворов), в которых проживает 20382 человека;

- 40 объектов экономики;

- 12 больниц, 20 учебных заведений, 60 объектов социально-бытового значения;

- 113,15 километров автодорог;

- 72 моста и мостовых переходов;

- 165,5  километров линий электропередач;

- 970 метров газопроводов;

- 72,17 гектар сельскохозяйственных угодий;

- 1 потенциально-опасный объект экономики (Высокогорский муниципальный район, спиртзавод).

Скотомогильники в зону возможного подтопления не попадают.

Начало весенних процессов на реках и водохранилищах может начаться на 5 дней раньше среднемноголетних дат (конец марта – начало апреля): процессы ледоразрушения и рост уровней воды будет наблюдаться на реках Заволжья, Закамья, далее в восточных и северных регионах республики.

На проблемных участках рек Свияга, Меша, Казанка, Ик, Мензеля, Шия, Сюнь, Кондурча и в их устьях  возможны образования заторов  и скопления льда у мостовых опор и навалы ледяных полей на береговые зоны.

Кроме того, промерзлые почво-грунты будут способствовать увеличению поверхностного стока воды, интенсивному смыву загрязняющих веществ и ухудшению качества поверхностных вод.

За счет высоких снегозапасов в соседних с республикой регионах возможна высокая приточность на реках Свияга, Вятка, Белая, Ик, Иж, Шешма, а также  Куйбышевского и Нижнекамского водохранилищ.  

В паводковый период также не исключены аварийные сбросы  через гидроузлы вышерасположенных ГЭС, что может создать определенное напряжение на обоих водохранилищах и необходимость дополнительных расчетов по режиму работы водохранилищ всего Волжско-Камского каскада.  

За счет таяния снега в лесных массивах возможна вторая волна половодья и могут наблюдаться более высокие уровни воды, чем на первой волне половодья. В первую очередь это касается водотоков, протекающих через  лесные массивы Татарстана, а именно - рек Кама, Вятка, Иж, Казанка, Шошма.

В целом, период формирования весеннего половодья продолжается, его составляющие будут изменяться в зависимости от дальнейших проявлений погодных условий вплоть до начала весенних процессов на реках. В связи с тем, что водность рек региона формируется за счет снегозапасов в их бассейнах, этот показатель будет основным определяющим критерием прохождения весеннего половодья и формировать водность региона в целом. 




















































