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Пресс-релиз
По итогам I полугодия 2007 года в консолидированный бюджет республики мобилизовано с учетом фондов и федеральных средств 43,2 млрд. рублей. В бюджет Республики Татарстан из всех источников поступило 34,5 млрд. рублей. 
В 1 полугодии 2007 года в местные бюджеты мобилизовано 8,7 млрд. рублей, что составляет 55% к годовому плану. Полугодовые назначения по доходам выполнены на 115 процентов. 

Кассовые расходы бюджета Республики Татарстан по результатам 1 полугодия составили 29,8 млрд. рублей. Расходные обязательства выполнены в полном объеме. 
По местным бюджетам плановые расходы освоены в 1 полугодии в объеме 16,7 млрд. рублей, или на 87 процентов к полугодовому плану. 
Расходы в консолидированном бюджете Республики Татарстан на социальную сферу являются самыми значительными и в первом полугодии они составили без учета межбюджетных трансфертов более 19 млрд. рублей или 52% от всех расходов.
В июне текущего года все муниципальные образования выплатили повышенную заработную плату педагогическим работникам республики, повышенная заработная плата и отпускные выплачиваются в установленные сроки. 
Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 06.05.2006 N239 "Об установлении уровня социальных гарантий обеспеченности социальными услугами до 2010 года" установлены соответствующие нормативы.

Государственные гарантии обеспеченности услугами дополнительного образования установлены на уровне 120% от  числа  занимающихся  в  общеобразовательных  школах. 
Введен дополнительный показатель уровня социальных гарантий – количество воспитанников на 1 штатную единицу детского дошкольного учреждения (2,9 воспитанника на 1 штатную единицу в сельском поселении, 3,1 воспитанника - в городском поселении, 3,2 воспитанника - в городских округах). Установленные нормативы выдержаны в 25 районах и городах республики. 
В результате оптимизационных мероприятий доля педагогических работников в общей численности работников общеобразовательных учреждений увеличилась в среднем по республике до 61,5%. Установленный нормативом уровень в 65% достигнут в 12 муниципальных образования республики. 
От выполнения этих  показателей зависит выделение средств из фонда софинансирования в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан  от 27 декабря 2006 года №644 . 
Вопрос перехода от финансирования учреждений к финансированию услуги требует особого внимания при реформировании социальной сферы.

На сегодняшний день система нормативного финансирования применяется в отраслях социальной сферы в различной степени. Наиболее высок  уровень  нормативного финансирования в сфере социального обслуживания.  В этой отрасли он составляет около 40%.
Учреждения начального и среднего профессионального образования практически готова перейти на нормативно-подушевое финансирование. Нормативы по данной группе учреждений утверждены. Сейчас нужно окончательно определиться с конкретным перечнем учреждений, которые продолжат свою работу на базе приема 11 классов и на условиях софинансирования, а также определить состав образовательных кластеров. Также надо иметь ввиду, что, начиная с нового учебного года, вопросами финансирования, формирования государственного заказа, составления  баланса трудовых ресурсов будет заниматься вновь созданное Министерство труда, занятости и социальной защиты  Республики Татарстан. В свою очередь Министерство финансов Республики Татарстан будет финансировать указанную группу учреждений  на основе нормативного метода  с первого сентября  текущего года через Министерство труда, занятости и социальной защиты  республики.
В здравоохранении остаются не охваченными нормативным финансированием 1935 учреждений, из них 1844 фельдшерско-акушерских пункта. Здесь есть возможность при реализации в Республике Татарстан федерального пилотного проекта перевести на одноканальное финансирование через систему ОМС большинство медицинских учреждений. 
После разработки и внедрения нормативного метода финансирования необходимо переходить к созданию автономных учреждений. На республиканском уровне на сегодняшний день готовятся к переходу более 40 учреждений бюджетной сферы.
На базе автономных учреждений с использованием нормативного финансирования мы должны сформировать качественные бюджеты всех уровней на 2008 год, направленные на выполнение задач, поставленных Президентом Республики Татарстан. 
Формирование реальных бюджетов всех уровней, особенно их доходной части, переход на нормативное финансирование и создание автономных учреждений на республиканском и муниципальном уровнях дадут возможность выполнить перспективную задачу по повышению заработной платы бюджетников, обозначенной Президентом Республики Татарстан,  на уровне не менее 80 процентов от средней по экономике к концу 2008 года.   

Прогнозная заработная плата работников бюджетной сферы в 2007 году составляет 5,7 тыс. рублей. При этом наиболее высокая заработная плата в учреждениях здравоохранения – 8,4 тыс. рублей в месяц, самая низкая – в учреждениях социального обеспечения – 4,2 тыс. рублей. Для доведения заработной платы до заданного уровня к концу 2008 года (10 тыс. рублей в месяц) необходимо изыскать средства в объеме более 3 млрд. рублей. 

Нужно сформировать доходную часть бюджета, исходя из максимально возможных резервов; использовать весь имеющийся в муниципальных образованиях налоговый потенциал, обратив внимание  на местные налоги – земельный и имущество физических лиц, налоги, уплачиваемые малым бизнесом. 

В расходной части необходимо проведение следующих мероприятий: оптимизация структуры, численности и расходов на содержание органов управления, завершение перехода на нормативно-подушевое финансирование бюджетных учреждений, окончательное установление нормативов и переход к автономным учреждениям.         

Это в конечном итоге позволит решить главную задачу  сбалансированности бюджетов всех уровней и обеспечения доходными источниками расходных полномочий, включающих доведение заработной платы в бюджетной сфере до уровня не менее 80 процентов от средней по экономике к концу 2008 года. 
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ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ЖУРНАЛИСТОВ

по материалам совместного совещания финансовых и налоговых органов

по итогам работы за I полугодие 2007  и задачах до конца текущего года

За 6 месяцев 2007 года налоговые органы Республики Татарстан пополнили казну на 77 млрд. рублей, что на  4 млрд. рублей (13,8%) превышает поступления соответствующего периода прошлого года. Из них 34 млрд. рублей поступило в консолидированный бюджет республики. На 2 млрд. руб. (40%) увеличились поступления в местные бюджеты. Кроме того, более 17 млрд. рублей было мобилизовано в государственные внебюджетные фонды  единого  социального налога.

Из общей суммы поступлений в результате контрольных мероприятий дополнительно мобилизовано в бюджеты всех уровней порядка 2 млрд. рублей.

Прогнозные назначения по налоговым платежам в бюджет РТ и по бюджетам муниципальных образований выполнены  на 117%. Сверх плановых заданий дополнительно мобилизовано  налоговых платежей в бюджет Республики – 3,5 млрд. рублей, в местные бюджеты – 1,0 млрд. рублей. 

Увеличение доходов  по сравнению с соответствующим периодом прошлого года обеспечено за счет  следующих налогов: 

- налога на доходы физических  лиц (на 2875 млн. рублей);

- налога на имущество  - (на 591 млн. рублей);           

- земельного налога – (на 635 млн. рублей). 

В то же время отмечается  снижение поступлений  налога на прибыль. Основной причиной этого являются снижение цен на нефть и изменения налогового законодательства в 2006-2007 годах.

По итогам I полугодия, с доходов в размере 50 млрд. рублей, полученных убыточными фирмами и организациями, имеющими «нулевую» налоговую базу, государство недополучает налог на прибыль. Обычно именно в этих организациях и официальная оплата труда бывает низкая. А это уже занижение налогов, уплачиваемых с фонда оплаты труда, то есть те налоги, которые формируют доходную базу местных бюджетов. Перспективным методом контроля в отношении убыточных фирм и организаций с низким уровнем заработной платы является заслушивание объяснений их руководителей на комиссиях, созданных в налоговых органах.

Убыточные и низкорентабельные организации переходят в дальнейшем, в основной массе, в категорию организаций – банкротов. На сегодняшний день в процедурах банкротства находится почти 2 тысячи организаций-должников с суммой задолженности более 17 млрд. рублей. В то же время банкротство – это уже самая последняя стадия в процессе оздоровления деятельности организаций. Поэтому в этой процедуре актуальным вопросом остается проведение государственной политики по предупреждению банкротства и обеспечению реализации мер, направленных на финансовое оздоровление неплатежеспособных организаций. А сделать это своевременно можно как раз во время работы комиссий по анализу убыточности или низкой рентабельности деятельности этих организаций. Кроме того, в рамках сохранения потенциала республики, предлагается до подачи заявления о признании должника банкротом, рассматривать данный вопрос межведомственным совещательным органом, в состав которого необходимо включить отраслевые министерства и ведомства и федеральную регистрационную службу.

При подведении итогов работы за I полугодие необходимо отметить значительные темпы роста поступлений единого социального налога (127%) и налога на доходы физических лиц (135%). Это явилось результатом не только роста среднемесячной заработной платы в республике  (129%, фонд оплаты труда январь-май 2007г.– 70,3 млрд. рублей), но и повышения эффективности администрирования этих налогов.

В целом по ЕСН и НДФЛ недоимка в I полугодии текущего года снижена на 341 млн. рублей. В текущем году налоговыми органами,  взято под контроль около семи тысяч налогоплательщиков, выплачивающих заработную плату ниже среднего уровня, сложившегося в республике по их  виду  деятельности.  Как результат, более половины из них уже в I полугодии повысили зарплату до среднего уровня. По результатам проведенных проверок налогоплательщиков, по которым имелась информация о возможных схемах получения «конвертных» выплат, было доначислено 322 млн. рублей налоговых платежей.

Уже сегодня налоговыми инспекциями обеспечено выявление 90 тысяч физических лиц, обязанных продекларировать свои доходы, против 61 тысячи – за весь 2006 год. 

Если рассмотреть структуру поступлений местных налогов, необходимо констатировать, что в текущем году заметно увеличилась роль земельного налога. Если в I  полугодии прошлого года его удельный вес составлял 21%, то в этом году - 24%. Это говорит о том, что та работа, которая проводилась по администрированию земельного налога совместно со всеми организациями и ведомствами республики, привела к реальным поступлениям и реальной наполняемости местных бюджетов.

В то же время, существуют проблемы, такие как: значительное количество невостребованных земельных участков; сложность и высокая стоимость регистрации этих земель; высокая стоимость индивидуального межевания. Налоговыми органами на местах совместно с руководителями муниципальных и поселковых советов проводится работа в данном направлении.

Работа над совершенствованием форм налогового контроля находится под постоянным контролем Управления ФНС России по Республике Татарстан. Как показывает практика, только совместная деятельность с финансовыми, казначейскими органами и органами власти на местах, позволит увеличить налоговый потенциал республики.
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