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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмәте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз

Сегодня, 24 марта 2010 года, в Кабинете Министров Республики Татарстан состоится встреча Премьер-министра РТ Рустама Минниханова с вице-президентом Microsoft в Центральной и Восточной Европе Вахе Торосяном и президентом Microsoft в России Николаем Прянишниковым.

Во встрече примут участие министр информатизации и связи Республики Татарстан Ф.М.Фазылзянов, директор Центра информационных технологий Республики Татарстан Н.А.Никифоров.

По итогам переговоров планируется подписание соглашения о сотрудничестве, в котором будет обозначено намерение продлить централизованное лицензионное соглашение с Республикой Татарстан. Соглашение, которое будет действовать в течение трех лет, позволит органам государственной власти РТ повысить эффективность работы, используя новейшие продукты и технологии Microsoft и тем самым, станет очередным важным шагом на пути создания Электронного Правительства Татарстана.

На встрече также будут обсуждены вопросы, связанные с реализацией проектов в сфере  образования, здравоохранения и участия Microsoft в подготовке к Универсиаде 2013. 

Информация о Microsoft
Основанная в 1975 году, корпорация Microsoft является мировым лидером в производстве программного обеспечения, предоставлении услуг и разработке Интернет-технологий для персональных компьютеров и серверов.

Корпорация Microsoft разрабатывает и выпускает широкий спектр программных продуктов. В их число входят настольные и сетевые операционные системы, серверные приложения для клиент-серверных сред, настольные бизнес-приложения и офисные приложения для пользователей, интерактивные программы и игры, средства для работы в сети Интернет и инструменты разработки. Кроме того, Microsoft предлагает интерактивные (online) услуги, издает книги по компьютерной тематике, производит периферийное оборудование для компьютеров, занимается исследовательской деятельностью и разработкой новых компьютерных технологий. Продукты Microsoft продаются более чем в 80 странах мира, переведены более чем на 45 языков (в том числе — на русский) и совместимы с большинством платформ персональных компьютеров.

С ноября 1992 года в России действует представительство Microsoft (с июля 2004 года — ООО «Майкрософт Рус»), которое занимается продвижением программного обеспечения, развитием партнерской сети, внедрением продуктов, локализацией передовых решений и развитием рынка информационных технологий России.

Дополнительную информацию о компании и продуктах Microsoft можно найти на веб-серверax Microsoft: http://www.microsoft.com/rus (рус. язык) и http://www.microsoft.com (англ. язык).
Microsoft являются охраняемыми товарными знаками Microsoft Corporation в США и/или других странах. Другие названия продуктов и компаний, упоминаемые в данном документе, могут являться товарными знаками соответствующих владельцев.
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