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Пресс-релиз
23 декабря 2009 года руководство Всероссийской политической партии "Единая Россия" в соответствии  с федеральными законами  «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «О политических партиях»  внесло предложение Президенту РФ Дмитрию Медведеву о кандидатурах  на должность  Президента Татарстана:     Премьер-министра РТ Рустама Минниханова, Председателя Госсовета РТ Фарида Мухаметшина и действующего Президента РТ Минтимера Шаймиева.
Дмитрий Медведев поддержал список кандидатур на должность Президента Республики Татарстан. По поручению главы государства Первый заместитель Руководителя Администрации Президента РФ Владислав Сурков направил соответствующее уведомление президиуму генерального совета Всероссийской политической партии «Единая Россия».
22 января 2010 года Минтимер Шаймиев на личной встрече с Президентом РФ Дмитрием Медведевым обратился к нему с просьбой не рассматривать его кандидатуру на пост руководителя республики после истечения срока его полномочий 25 марта 2010 года.
27 января 2010 года Президент РФ Дмитрий Медведев в соответствии со статьей 18 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и статей 26 1  Федерального закона «О политических партиях» внес на рассмотрение Государственного Совета Республики Татарстан  кандидатуру Рустама Минниханова для  наделения его полномочиями Президента Республики Татарстан. 
4 февраля 2010 года представление Президента РФ о наделении Рустама Минниханова полномочиями Президента РТ было рассмотрено на восьмом заседании Государственного Совета РТ четвертого созыва. Кандидатура на пост Президента республики была представлена полномочным представителем Президента РФ в Приволжском федеральном округе Григорием Рапотой и единогласно поддержана депутатами Госсовета РТ.
25 марта 2010 года в Большом концертном зале им. С.Сайдашева состоится торжественная церемония вступления  в должность Президента  Республики Татарстан Рустама Минниханова. В соответствии со статьей 93 Конституции Республики Татарстан Рустам Минниханов примет присягу на верность народу, Конституции Российской Федерации и Конституции Республики Татарстан. Учитывая важность предстоящего мероприятия, принято решение о проведении прямой телевизионной и радиотрансляции. 
МИННИХАНОВ РУСТАМ НУРГАЛИЕВИЧ

Минниханов Рустам Нургалиевич родился 1 марта 1957 года в с. Новый Арыш Рыбно-Слободского района ТАССР. Имеет два высших образования: в 1978 году окончил Казанский сельскохозяйственный институт по специальности «Механизация сельского хозяйства», в 1986 году - заочный институт советской торговли по специальности «Товароведение и организация торговли продовольственными товарами».

Начал свою трудовую деятельность после окончания Казанского сельскохозяйственного института. Более полутора лет проработал инженером-диагностиком районного объединения «Сельхозтехника» Сабинского района Татарской АССР. В феврале 1980 года был назначен старшим инженером-энергетиком Сабинского леспромхоза, затем - главным энергетиком. 
В марте 1983 года Р.Н.Минниханов стал заместителем председателя правления по торговле Сабинского райпо, а в ноябре 1985 года возглавил правление Арского райпо. В январе 1990 года его избирают председателем исполкома, и уже в апреле 1992 года он становится первым заместителем главы администрации Арского района.
В феврале 1993 года Р.Н.Минниханов возглавил Высокогорский районный Совет народных депутатов и администрацию Высокогорского района Республики Татарстан. Деятельность Рустама Нургалиевича на посту главы администрации Высокогорского района выдвинула его в число наиболее перспективных управленцев республиканского масштаба и получила безусловную поддержку со стороны руководства республики. В ноябре 1996 года Р.Н.Минниханов Указом Президента Республики Татарстан был назначен министром финансов. 

Высокая деловая репутация руководителя уже республиканского масштаба послужила основанием для его выдвижения Президентом Республики Татарстан М.Ш.Шаймиевым на пост главы Правительства Республики Татарстан. Решение Президента республики было одобрено высшим законодательным органом республики. В июле 1998 года Государственным Советом Республики Татарстан Р.Н.Минниханов был утвержден Премьер-министром Республики Татарстан.
Приступив к исполнению своих обязанностей, особый акцент Р.Н. Минниханов сделал на совершенствовании методов государственного управления. Им проведена огромная работа по модернизации Правительства Республики Татарстан в 2001 и 2005 годах, что позволило активизировать деятельность министерств, повысить их восприимчивость к инновациям; более эффективно строить отношения с муниципальными образованиями и субъектами экономической деятельности республики. 

Безусловным достижением Р.Н.Минниханова является концептуальная разработка и практическое воплощение программно-целевого метода управления в республике. В Татарстане были реализованы и находятся в стадии реализации свыше 70 различных государственных программ развития, которые позволяют поэтапно решать все более сложные экономические и социальные задачи.  

Благодаря требовательности и настойчивости Р.Н.Минниханова в Татарстане успешно осуществляются приоритетные национальные проекты «Здоровье», «Образование»,  «Доступное и комфортное жилье»,  «Развитие АПК». 

Одним из запоминающихся событий, в организацию и проведение которого Р.Н. Минниханов внес значительный вклад, стало празднование 1000-летия столицы республики г.Казани. Благодаря эффективной системе руководства удалось в установленные сроки реализовать целевые программы по комплексному развитию  Казани. Много усилий Р.Н.Минниханов  приложил для того, чтобы Казань была выбрана столицей Всемирной летней универсиады 2013 года. Он  лично курирует строительство всех спортивных сооружений, которые строятся в Казани в преддверии Универсиады. 

Основным принципом промышленной политики, реализуемой Р.Н.Миннихановым как Премьер-министром республики, является обеспечение роста инновационной активности в  экономике  и стимулирование опережающего развития ее высокотехнологичных секторов, прежде всего, нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности, а также машиностроения. В соответствии с принятым курсом формируется сеть технопарков и бизнес-инкубаторов, промышленно-производственных зон, формируются кластеры высокотехнологичных производств. 

Новым центром инновационной активности в республике становится особая экономическая зона промышленно-производственного типа «Алабуга» Елабужского района Республики Татарстан, решение о создании которой было принято Правительством Российской Федерации в конце 2005 года. В качестве председателя наблюдательного совета ОЭЗ Р.Н. Минниханов осуществляет постоянный контроль за ее развитием. 

Р.Н.Минниханов стал инициатором разработки и внедрения проекта «электронное правительство», который признан одним из лучших в Российской Федерации. Сегодня в органах государственной власти повсеместно внедрен электронный документооборот; создан Портал Правительства Республики Татарстан, где представлены все министерства, ведомства, органы местной власти республики; активно развивается целый комплекс электронных государственных услуг населению и предпринимательству Татарстана. 

Реализация проекта «Электронное правительство Республики Татарстан» заложила серьезные основы для развития в республике отрасли инфокоммуникационных технологий. При поддержке со стороны Правительства Российской Федерации Р.Н.Минниханов инициировал создание в республике технопарка в сфере высоких технологий. 

Принципиальным изменениям подверглась и система государственного заказа в республике как метод административного регулирования экономики. Поставлена задача обеспечить проведение всего объема торгов по госзаказу в электронном виде. Электронная торговая площадка Республики Татарстан вошла в число пяти федеральных электронных площадок для проведения торгов, что является личной заслугой Р.Н.Минниханова.

Как руководитель, последовательно прошедший все управленческие ступени, Р.Н.Минниханов прекрасно понимает всю значимость для экономики предпринимательской инициативы. Под его руководством республика твердо взяла курс на развитие малого бизнеса, приняв Программу поддержки малого предпринимательства Республики Татарстан на 2005-2010 годы. В Татарстане сформирована эффективно работающая система финансирования субъектов малого бизнеса через Инвестиционно-венчурный фонд Республики Татарстан по Программе микрокредитования. Действует Программа кредитования субъектов малого предпринимательства, реализующих проекты в реальном секторе экономики. Создана Лизинговая компания малого бизнеса Республики Татарстан. Вклад Р.Н.Минниханова в развитие малого и среднего бизнеса в республике был оценен и на федеральном уровне – он является членом Правительственной комиссии по развитию малого и среднего предпринимательства.
Р.Н.Минниханов оказывает особую поддержку развитию образования. По его инициативе все школы республики компьютеризированы и подключены к скоростной сети Интернет. В рамках специально подготовленной республиканской Программы «Алгарыш» осуществляется поддержка талантливой молодежи. Каждый год по этой программе обучается около 700 молодых преподавателей, аспирантов и специалистов. Много усилий им вложено в реализацию проекта создания Федерального университета.

Самое пристальное внимание Р.Н.Минниханов уделяет повышению квалификации государственных служащих. Он стал инициатором реализации целого комплекса мер по обучению руководителей всех республиканских министерств, муниципальных образований в Академии народного хозяйства при Правительстве Российской Федерации, в школе Сколково, в образовательных учреждениях Сингапура, США, Германии, Финляндии и Франции.

Р.Н.Минниханов всемерно поддерживает развитие спорта в Татарстане. В настоящее время практически каждый район республики обладает современной спортивной инфраструктурой. Спорт стал доступен всем категориям населения. 

В центре внимания Р.Н.Минниханова – вопросы укрепления межнационального согласия и дружбы народов, духовного развития общества. Он активно участвует в решении проблем возрождения национальной самобытности, традиций и культур народов, живущих в Республике Татарстан.
За свои заслуги Р.Н.Минниханов неоднократно награждался государственными наградами. Он кавалер орденов Дружбы, «За заслуги перед Отечеством» IV степени, «За заслуги перед Республикой Татарстан». Награжден медалями «В память 1000-летия Казани», «В память 300-летия Санкт-Петербурга». За активное участие в подготовке и проведении Первого Всероссийского форума «Россия – спортивная держава» награжден Почетной грамотой Президента Российской Федерации.

Облеченный доверием людей, Р.Н.Минниханов дважды избирался депутатом Государственного Совета Республики Татарстан – в 1995-1996 и 1998-2004 годах.

С 2006 года он является членом партии «Единая Россия».

