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ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ЖУРНАЛИСТОВ
Система представления налоговой и бухгалтерской отчетности в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи.
Одной из приоритетных задач, стоящих перед налоговыми органами,  является совершенствование работы с налогоплательщиками, создание всех необходимых условий налогоплательщикам для исполнения обязанностей по уплате налогов, в том числе внедрение и развитие информационного взаимодействия налоговых органов с налогоплательщиками через систему представления налоговых деклараций в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи. 
Подтверждение тому - изменения, внесенные в статью 80 Налогового кодекса Российской Федерации. Согласно поправкам с 1 января 2007 г. налоговую отчетность нужно будет представлять в электронном виде. Пока нововведение коснется только компаний со среднесписочной численностью работников свыше 250 человек. Однако уже через год, с 1 января 2008 г., этот предел снизится до 100 человек. 

Система информационного взаимодействия позволяет быстро и удобно передавать налоговые декларации, бухгалтерскую отчетность и иные документы, необходимые для исчисления и уплаты налогов и сборов, в электронном виде без дублирования на бумаге, используя обычный доступ к телекоммуникационным каналам связи.

Сегодня в Татарстане свыше 16000 организаций (каждая четвертая компания) сдает налоговую отчетность по сети Интернет. Надо также отметить, что воспользоваться «виртуальным» способом представления отчетности могут и предприниматели без образования юридического лица. Сегодня их в республике насчитывается около 7000.
Указанная форма направления отчетности предлагает ряд преимуществ: 

- нет необходимости посещать налоговую инспекцию и дублировать отчетность на бумажных носителях;

- снижение количества технических ошибок (перед отправкой файлы отчетности проходят обязательный контроль на правильность заполнения в соответствии с требованиями формата);

- оперативное обновление форм отчетности и средств контроля по каналам связи в случае изменения форматов;

- возможность получения от налоговых органов общедоступной информации, дополнительных услуг (например, по запросу можно получить справки о состоянии расчетов по налогам, перечень бухгалтерской и налоговой отчетности, представленной в отчетном году в налоговый орган, акт сверки расчетов налогоплательщика по налогам, выписки операций по счетам с бюджетом);

- подтверждение доставки отчетности (налоговый орган высылает протокол о приеме налоговых деклараций, бухгалтерской отчетности в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи);

- конфиденциальность (документы передаются по телекоммуникационным каналам связи в зашифрованном виде с использованием средств криптографической защиты информации, сертифицированных уполномоченным государственным органом, ФСБ);

- оперативность обработки информации и избежание технических ошибок при вводе данных.

Система представления налоговой и бухгалтерской отчетности в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи рекомендована Федеральной налоговой службой  и открывает качественно новый этап взаимодействия налогоплательщиков и налоговых органов, обеспечивая надежный двусторонний информационный обмен между ними.
Представление налоговой декларации в электронном виде осуществляется через специализированного оператора связи.

Специализированный оператор связи – организация, представляющая услуги по обмену открытой и конфиденциальной  информацией между налоговыми органами и налогоплательщиками в рамках системы представления налоговых деклараций и бухгалтерской отчетности в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи.

Другими словами – специализированные операторы связи – это организации, отвечающие установленным требованиям, имеющие необходимые технологии для представления отчетности по телекоммуникационным каналам связи.
Сегодня в Республике Татарстан действует 5 специализированных операторов связи. Т.е.  налогоплательщик может  выбрать технологию, необходимое качество и приемлемую цену. 

Специализированный оператор связи предоставляет налогоплательщику программное обеспечение, оказывает услуги по техническому обслуживанию программного продукта, и по защищенным каналам связи в зашифрованном виде отправляет отчетность налогоплательщика в налоговый орган. 

В связи с обращениями налогоплательщиков Управление ФНС России по Республике Татарстан со своей стороны обращается с рекомендациями и предложениями к специализированным операторам связи о снижении расценок на услуги. Уже сегодня специализированный оператор связи ООО «Центр электронных услуг» проводит акцию по бесплатному подключению к системе представления отчетности по каналам связи и обслуживанию первый месяц. 
Информация о действующих специализированных операторах в Республике Татарстан размещена на сайте УФНС России по Республике Татарстан: http:// www.r16.nalog.ru
В Республике Татарстан работают следующие специализированные операторы связи: 

ЗАО «Такснет», г. Казань, ул. К. Насыри, 28, тел. (843) 231-92-04, факс: 231-92-01, http://www.taxnet.ru
 ЗАО «Удостоверяющий Центр ekey.ru», г. Казань, ул. Зинина, 3 «а», тел. (843) 533-88-23, 533-88-33, 533-88-00, факс (843) 533-88-01
ООО «Центр электронных услуг», г. Казань, ул. Петербургская, д.50 , корп. 23, 26, офис 104,304, тел. (843) 570-54-71, 570-54-72, факс (843) 570-54-73
ООО «Татинсет» г. Казань, ул. Журналистов, д. 2«а», 3 этаж, оф.307 тел. (843) 273-22-12, 273-22-99, 273-27-33, http://www.tatinset.ru
АНО «УНЦИБ ПФО», г. Казань, ул. Т. Гиззата, 3, офис 305-307, тел. (843) 260-29-88, 260-47-09, факс (843) 526-01-17, e-mail: into@ecentre.ru,

Успешные результаты мероприятий, направленных на совершенствование системы существующего электронного документооборота с использованием телекоммуникационных каналов связи, должны привести к переходу большего количества налогоплательщиков на применение указанной формы предоставления отчетности.
С целью оптимизации процесса информационного взаимодействия налоговых органов с налогоплательщиками разработана и внедрена технология представления отчетности без участия специализированного оператора связи, которая позволяет налогоплательщикам представлять декларации в электронном виде с одного рабочего места в любой территориальный налоговый орган  напрямую. 
Для обеспечения работы этой технологии создается сеть доверенных удостоверяющих центров (далее – Сеть Доверенных УЦ), к которой подключаются  и действующие специализированные операторы связи.

Построение Сети Доверенных УЦ направлено на создание единого пространства доверия сертификатов ключей подписей, изданных Доверенными УЦ. 
Требования к удостоверяющим центрам для работы в Сети Доверенных УЦ, их задачи, функции, права и  обязанности определены Приказом ФНС России от 13.06. 2006 г. № САЭ-3-27/346@ «Об организации сети доверенных удостоверяющих центров». 
На сегодняшний день действующим удостоверяющим центром (УЦ) на территории Республики Татарстан, прошедшим аккредитацию в сети доверенных УЦ в соответствии с приказом ФНС России  от 13.06.2006 г. № САЭ-3-27/346@ «Об организации сети доверенных удостоверяющих центров», является компания ЗАО «Такснет». Список Доверенных УЦ публикуется на Интернет-сайте ФГУП ГНИВЦ ФНС России (www.gnivc.ru). 

Для подключения к этой системе необходимо подать в доверенный удостоверяющий центр заверенную в налоговом органе Заявку на подключение к системе,  получить сертификат ключа подписи в Доверенном УЦ.
Представление налоговых деклараций и другой отчетности налогоплательщиками по каналам связи выгодно всем: и самим налогоплательщикам, и налоговым органам. И это, несомненно, перспективная форма нашего взаимодействия.

По вопросам, связанным с системой представления налоговых деклараций в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи, работают телефоны горячей линии:

в УФНС России по Республике Татарстан  235-14-08.
Телефоны горячей линии территориальных налоговых органов Республики Татарстан размещены на официальном сайте УФНС России по Республике Татарстан: www.r16.nalog.ru
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