Совещание в режиме видеоконференции по вопросам строительства, ввода жилья и реализации 185-ФЗ в Республике Татарстан
КМ РТ 3 этаж                                                             
        10 апреля 2010 года

Пилотный проект по капитальному ремонту

На 9 апреля заключены договоры только на 7 тыс. 33 дома, что составляет лишь 40%. Работы ведутся во всех муниципальных образованиях  в 569 домах из 661 дома по программе (86%). 
В 14 муниципальных образованиях к работам приступили не на всех домах. 

Жилищной инспекцией внесено в реестр 655 договора подряда – это 99% от общего количества домов по программе, 6 договоров подряда в 2 МО не зарегистрированы. 

На сегодняшний день 5 муниципальных образований  не в полном объеме перечислили аванс за счет средств местных бюджетов. 

По состоянию на 9 апреля подрядными организациями получено 622 Web-кабинетов (94% от общего количества домов по программе). 

Ввод жилья
По уточненным данным Татарстанстат, за первый квартал 2010 года введено 502 тыс. кв. метров жилья - 25% от годового плана, из них согласно отчету Фонда 65 тыс. кв. метров жилья на 796 квартир.

Фактически за март  по социальной ипотеке введено всего 1,4 тыс. кв. метров жилья на 65 квартир. Однако готовый дом №5-19 в г.Казани общей площадью 7,0 тыс. кв. метров полностью завершен строительством еще в феврале месяце, но не сдан в эксплуатацию.

Каталогом сделок по объектам капитального строительства, социальной ипотеки и Универсиады 2013 фиксируется ничтожное количество закупаемых на ЭТИС республиканских товаров строительного назначения, в том числе и закупок у местных производителей. Это происходит по 2 причинам:

1) Продукция закуплена у посреднических организаций, как правило, это дочерние снабженческие организации самого подрядчика. 
Механизм контроля данного вопроса Агентством не отработан. У министерства на электронной площадке ЭТИС есть полномочия только по определению статуса поставщиков и производителей – местный (зеленый цвет), посредник (желтый цвет), не республиканский производитель (красный цвет).
2) Производитель, зарегистрировавшись на ЭТИС и выставив продукцию, не поддерживает в актуализированном состоянии свои позиции (срок действия цены, выставленные объемы и т.д.), в результате чего они исчезают с площадки. Поставщик при регистрации сделки указывает, что закупка совершена вне площадки ЭТИС, сделка фиксируется в «желтой зоне». 

Второй этап контроля осуществляет Департамент казначейства министерства финансов, и сегодня на данном этапе возникает реальная задержка. Согласно регламенту Департамент казначейства привлекает ГЖФ, а ГЖФ в свою очередь передал полномочия контроля фирме Стройресурскомплект. Фирмой Стройресурскомплект заявки возвращаются с отметкой «дорого» без предложения альтернативных вариантов закупки, либо навязывается своя продукция вместо поданной заявки. Это фактически означает возврат к старой схеме работы по программе социальной ипотеки, от которой для г. Казани мы отказались решением Попечительского совета ГЖФ РТ.
Обеспечение жильем ветеранов Великой отечественной войны, вставших на учет после 1 марта 2005 года

Согласно данным Министерства социальной защиты РТ на 9 апреля, в реестре получателей субсидий, вставших на учет после 1 марта 2005 года состоят 7 тыс. 191 ветеранов, и всех надо обеспечить жильем до конца года.

По информации Министра регионального развития Российской Федерации В.Ф. Басаргина на видеоконференции 7 апреля, Республике Татарстан в 2010 году на обеспечение жильем ветеранов Великой Отечественной войны (около 6 тыс. 145 человек из всего списка очередников), поставленным на учет нуждающихся после 1 марта 2005 года, федеральным центром в апреле текущего года будет выделено порядка 5,2 млрд. рублей. Еще на 1 тыс. 46 ветеранов ВОВ федеральным центром планируется перечислить в 3 квартале 2010 года (около 986 млн. рублей).

Надо учесть, что свыше 2 тыс. ветеранов из этого списка изъявили желание приобрести квартиры не по месту проживания (или прописки) и в основном в Казани.

Министерством продолжается работа с крупными застройщиками по выявлению наличия свободных однокомнатных квартир в сданных в эксплуатацию домах или планируемых к сдаче домах в 2010 году.
В частности по данным ОАО «ЖИК Казани» в строящихся домах программы социальной ипотеки 2010 года проектами домов предусмотрен ввод 2 тыс. 331 однокомнатных квартир. Часть из этого объема также можно предложить ветеранам.
У коммерческих застройщиков по предварительным данным имеется свыше 1 тыс. однокомнатных квартир по 4 муниципальным образованиям. Однако эти квартиры с черновой отделкой, и поэтому не являются привлекательными для ветеранов ВОВ, так как еще нужно вложиться на расходы для проведения чистовой отделки.

Другим направлением работы по ветеранам ВОВ является поиск новых площадок для строительства многоквартирного (в основном панельные дома) и малоэтажного жилья, а также пристроя к существующим домам с применением быстровозводимых технологий. По другим технологиям успеть построить жилье до конца года невозможно.
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