Пресс-релиз
Тимоти Маи Шелпиди 

Чрезвычайный и Полномочный Посол 

Федеративной Республики Нигерия 

в Российской Федерации
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Родился 4 сентября 1948 г. в г.Калтунго (штат Гомбэ, Нигерия).

В 1970 г. окончил Военную академию Нигерии. Имеет степень магистра по специальности «Военное дело». 

1970-1999 гг. – служба в Вооруженных силах Нигерии. Генерал-майор (в отставке).
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С 25 апреля 2008 г. по н/вр – Чрезвычайный и Полномочный Посол Федеративной Республики Нигерия в Российской Федерации.            18 сентября 2008 г. вручил верительные грамоты Президенту РФ Д.А.Медведеву.

Имеет ряд государственных и международных наград и знаков отличия. 
ФЕДЕРАТИВНАЯ РЕСПУБЛИКА НИГЕРИЯ
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Географическое положение:

Находится в Западной Африке на побережье Гвинейского залива.

Территория: 923,8 тыс. кв. км.

Население: 151 млн. чел. (2008 г.).

Столица: г.Абуджа (более 1,4 млн. чел.). Лагос – крупнейший город страны, до 1992 г. был столицей.

Официальный язык – английский.

Административное деление: 36 штатов и столичный округ.

Религия: 50% населения составляют  мусульмане-сунниты, 40% – христиане (протестантизм, англиканство, католицизм), 10% придерживаются традиционных верований.

Денежная единица: найра = 100 кобо.

Национальный праздник: 1 октября – День независимости (1960 г.).

История

В VIII в. кочевые племена на территориях центральной Сахары создали обширное государство Канем-Борно, власть которого простиралась от Ливии до Нигерии. В 1085 г. правители Канем-Борно под влиянием арабских купцов приняли ислам. Основу экономики государства составляла транзитная транссахарская торговля и сбор дани с завоеванных племен. В XIV веке рыхлая кочевая империя Канем-Борно распалась. На её руинах в северной Нигерии и сопредельных территориях Нигера образовались города-государства хауса. В XV в. северо-запад Нигерии вошел в состав мусульманской империи Сонгай.

Европейцы появились на берегах Гвинейского залива в XV в. Первыми из них были португальцы. Они способствовали укреплению туземных королевств за счет вовлечения их в мировой рынок. Экзотические фрукты и слоновая кость были востребованы в Европе, а рабы – в её заокеанских колониях. Индустриальная революция, а также запрет работорговли в XIX в. подорвал экономику работорговных королевств, способствовал их упадку и поглощению Британской колониальной империей.

В результате «раздела Африки» на Берлинской конференции 1885 г. Великобритания предъявила свои права на часть побережья Гвинейского берега, соответствующего современной южной Нигерии. Колонизаторы привили местному населению англиканскую форму христианства, сельскохозяйственные культуры какао и арахиса, были построены железные дороги, пробурены нефтяные скважины. Более кровавым было присоединение мусульманских государств северной Нигерии.

В 1914 г. британские колонии на территории Нигерии были объединены в единый протекторат Нигерия. Единая нигерийская нация так и не сформировалась. Страна была разделена на автономные регионы, соответствующие территориям проживания народностей йоруба (на западе), хауса (на севере) и ибо (на востоке). На основе этих народностей были сформированы этнорегиональные партии.

1 октября 1960 г. Нигерия стала независимым государством. Первое правительство независимой Нигерии основывалось на коалиции партий Национального совета Нигерии и Камеруна (НСНК) и Северного народного конгресса (СНК), премьер-министром стал представитель СНК Абубакар Тафава Балева. После провозглашения в 1963 г. Нигерии республикой пост президента занял Ннамди Азикиве (представитель НСНК).

С 1966 по 1983 гг. политическая обстановка в Нигерии была нестабильной. За этот период в стране произошло 5 военных переворотов. 

В период с 1983 по 1998 гг. страной преимущественно руководили военные. Пришедший к власти в июне 1998 г. Абдусалам Абубакар передал власть гражданским. Президентские выборы 1999 г. выиграл генерал в отставке представитель христианской общины Олусегун Обасанджо, который пробыл на этом посту два срока. В мае 2007 г. новым президентом Нигерии был выбран его ставленник Умару Яр’Адуа.

13 января 2010 г. федеральный суд Нигерии передал вице-президенту страны Гудлаку Джонатану полномочия президента, поскольку ранее избранный президент Умару Яр’Адуа проходит длительный курс лечения в Саудовской Аравии. 9 февраля 2010 г. Сенат Нигерии подтвердил передачу полномочий.

В 2006 г. в Нигерии имели место акты межобщинного насилия между мусульманами хауса и христианами. За февраль в стычках погибло свыше ста человек. В сентябре межрелигиозные столкновения имели место в штате Джигава. В ноябре 2008 г. в г.Джос вновь вспыхнули беспорядки между мусульманами и христианами, жертвами которых стало около 300 человек. Поводом для беспорядков стала победа на местных выборах мусульманской партии, представляющей интересы народа хауса.

В последние годы имеют место постоянные столкновения между северянами-мусульманами и южанами, которые преимущественно исповедуют христианство.

В этой связи в марте 2010 г. глава Ливии М.Каддафи сделал заявление о предложении разделения Нигерии по югославскому сценарию, учитывая религиозный и этнический характер проблемы. В ответ руководство Нигерии отозвало для консультаций своего посла в Триполи.
Государственное устройство

Нигерия – федеративная республика с президентской формой правления. Действует Конституция от 29 мая 1999 г. Входит в Содружество, возглавляемое Великобританией. Глава государства – президент, избирается на 4-летний срок и может быть переизбран еще на один срок (с 29 мая 2007 г. – Умару Яр’Адуа). Законодательная власть осуществляется Национальной ассамблеей – двухпалатным парламентом, состоящим из палаты представителей (360 депутатов) и Сената (109 сенаторов). Срок полномочий обеих палат – 4 года. Исполнительная власть принадлежит президенту и правительству. Президент назначает вице-президента (Гудлак Джонатан, и.о. президента с 9 февраля 2010 г.) и членов Федерального исполнительного комитета (правительства). 

Нигерия – член ООН, ВТО, ОПЕК, Африканского союза, Экономической комиссии для Африки, других международных организаций. 

Экономика

Богатая нефтью Нигерия долгое время страдала от политической нестабильности, коррупции, неразвитой инфраструктуры и плохого управления экономикой. Прежние военные правители Нигерии не смогли диверсифицировать экономику, чтобы избавить страну от её полной зависимости от нефтяного сектора, который даёт 95% валютных доходов и обеспечивает 80% доходной части государственного бюджета. В последние несколько лет правительство начало проводить реформы, в частности, приватизацию крупнейших нефтеперерабатывающих предприятий страны, и отменило регулирование властями цен на нефтепродукты. Правительство также поощряет развитие инфраструктуры в стране частным сектором.

Валовой внутренний продукт (ВВП) страны в 2009 г. вырос на 3,8% и составил 165,4 млрд. долл. США. Структура ВВП: промышленность – 34%, сельское хозяйство – 33%, сфера услуг – 33%. Среднегодовой доход на душу населения — 2400 долл. США. Промышленный рост в 2009 г. снизился на 1,8%. Темпы инфляции – 11,5%, уровень безработицы – 5%, внешний долг — 9,7 млрд. долл. США.

Экспорт – 45,4 млрд. долл. США (2009 г.): нефть и нефтепродукты, какао, каучук. Основные покупатели: США (42%), Бразилия (9,5%), Индия (9%), Испания (7,3%), Франция (5%).

Импорт – 42,1 млрд. долл. США (2009 г.): машины и оборудование, химическая продукция, транспортное оборудование, продовольствие. Основные поставщики: Китай (16%), Нидерланды (11%), США (10%).

РОССИЙСКО-НИГЕРИЙСКИЕ ОТНОШЕНИЯ
Дипломатические отношения установлены 25 ноября 1960 г. В декабре 1991 г. Российская Федерация признана правопреемницей СССР.

Между Россией и Нигерией развивается активный политический диалог, проводятся межмидовские консультации. Осуществляются рабочие контакты в ООН, других международных организациях. 

В марте 2001 г. состоялся официальный визит в Москву Президента Нигерии О.Обасанджо. Были подписаны российско-нигерийская Декларация о принципах дружественных отношений и партнерства, Программа культурного и научного сотрудничества на 2001-2003 гг. 

В 2007 г. и 2008 г. «на полях» саммитов «Группы восьми» в Хайлигендамме и на о.Хоккайдо состоялись краткие беседы соответственно В.В.Путина и Д.А.Медведева с новым Президентом Нигерии У. Яр’Адуа. 

В настоящее время объем российско-нигерийских торговых связей находится на невысоком уровне (доля России во внешнеторговом обороте Нигерии составляет около 1%) и имеет тенденцию к росту. По информации ФТС России, в 2008 г. российско-нигерийский товарооборот почти удвоился по сравнению с соответствующим периодом 2008 г. и составил 290 млн. долл. США. По данным же Центрального банка Нигерии, товарооборот между двумя странами с учетом реэкспорта в 2008 г. впервые преодолел отметку 1 млрд. долл. США. Основными статьями российского экспорта являются черные металлы, нефтепродукты, удобрения, бумага, стройматериалы и автотехника; импорта – какао-бобы и продукты их переработки. 

В 1989 г. подписано соглашение об учреждении Межправительственной Российско-Нигерийской смешанной комиссии по экономическому и научно-техническому сотрудничеству (СМПК). Проведены два заседания Комиссии (г.Москва, 2004 г., г.Абуджа, 2006 г.). В июне 2008 г. председателем Российской части Комиссии был назначен министр энергетики России С.И.Шматко. 

Поддерживаются контакты между торгово-промышленными палатами двух стран. В 1998 г. была создана Нигерийско-российская торговая палата, объединившая около 160 нигерийских компаний. В 2006-2007 гг. в России и Нигерии были созданы Деловой совет Россия-Нигерия и Деловой совет Нигерия-Россия. 26 ноября 2008 г. в Лагосе состоялся российско-нигерийский бизнес-форум, в котором приняли участие российские компании «Газпром» и «РУСАЛ». 

Во времена СССР основными областями экономического сотрудничества с Нигерией являлись металлургия, нефтяная промышленность и геологоразведка. Главным объектом – строительство металлургического комбината в Аджаокуте. В 90-е годы прошлого века был отмечен значительный спад активности в этой сфере отношений, вызванный как распадом СССР, так и ухудшением состояния экономики Нигерии. 

В настоящее время наметилось некоторое оживление экономических связей. Прорабатывается ряд проектов в энергетике, нефтеперерабывающей промышленности, металлургии, транспорте. 

В стадии проработки находятся совместные проекты в нефтегазовой, энергетической и металлургической сферах. 

Подготовка граждан Нигерии в российских вузах остается основным направлением двусторонних связей в области культуры и образования. 

