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Родился 4 октября 1951 года в Будапеште. 

В 1975 г. окончил факультет международного права МГИМО.   

1976-1979 гг. – атташе Посольства Венгрии в Москве.  

1979 г. – старший референт 1-го территориального департамента МИД Венгрии. 

1980-1987 гг. – ведущий специалист, затем заместитель директора департамента секретариата по международным экономическим отношениям Аппарата Правительства Венгрии.

1988-1989 гг. – заместитель директора департамента МИД Венгрии.   

1989-1990 гг. – директор департамента секретариата по международным экономическим отношениям Аппарата Правительства Венгрии.   

1990-1994 гг. – директор департамента Министерства международных экономических отношений Венгрии.  

1994-1998 гг. – директор департамента, заместитель государственного секретаря, государственный секретарь Министерства промышленности и торговли Венгерской Республики.

1998-1999 гг. – заместитель государственного секретаря Министерства экономики Венгерской Республики.  

1999-2004 гг. – председатель Агентства торговли и лицензирования при Министерстве экономики Венгерской Республики. 

2004-2006 гг. – государственный секретарь Министерства экономики и транспорта Венгерской Республики.  

2006-2008 гг. – государственный секретарь канцелярии премьер-министра Венгерской Республики по вопросам стратегической координации. 

2008 г. – государственный секретарь МИД Венгрии, ответственный за развитие отношений с восточными и юго-восточными европейскими странами, а также за экономическую дипломатию.  

1999-2008 гг. – уполномоченный Правительства по развитию экономических отношений с восточными рынками.  

С декабря 2008 г. – Чрезвычайный и Полномочный Посол Венгерской Республики в Российской Федерации.  

Венгерская Республика
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Территория – 93 тыс.кв.км. Население – 10,4 млн.чел. Столица – Будапешт. Административное деление: 19 областей и столица. Денежная единица – форинт. 
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Государственный язык – венгерский (относится к финно-угорской группе уральской языковой семьи; венгры выделились из древней финно-угорской этнической общности на рубеже II - I тыс. до н.э.). 
Государственный праздник – День Святого Иштвана (короля – основателя Венгерского государства) – отмечается 20 августа.

Предки венгров – мадьяры – угорский народ, кочевавший в заволжских степях южного Урала на территории Башкирии. Современная территория Венгрии управлялась в средние века королями Сицилийской династии, с 1687 г.  стала частью владений Габсбургов. В 1938 г. Венгрия вступила в союз с гитлеровской Германией. После победы СССР во II мировой войне в стране был установлен прокоммунистический режим. С 1999 г. Венгрия является членом НАТО, с 2004 г. – членом ЕС. 

Государственное устройство. Венгрия – парламентская республика. Высшим органом государственной власти и народного представительства является однопалатное Государственное собрание (386 депутатов), председатель –   Бела Катан. Глава государства – президент (Ласло Шойом) с ограниченными конституционными полномочиями. Высший орган государственного управления – правительство во главе с премьер-министром (Гордон Байнаи). 

11 апреля 2010 г. в Венгрии прошёл первый тур парламентских выборов. 
Окончательное распределение мест в венгерском парламенте произойдет 25 апреля с.г.

Венгрия – среднеразвитое государство, активно участвующее в международной торговле. Страна небогата природными ресурсами (промышленное значение имеют залежи бокситов, лигнитов, а также истощенные запасы природного газа и нефти), но располагает благоприятными агроклиматическими и рекреационными условиями, выгодным географическим положением. В Венгрии довольно развитая инфраструктура, сравнительно высок уровень образования, квалификации и социальной мобильности населения. 
Мировой экономический кризис достаточно сильно затронул Венгрию,  финансовая система которой попала в слишком сильную зависимость от иностранных инвесторов. В результате кризиса правительство Венгрии было вынуждено уйти в отставку. В настоящее время экономическое положение страны стабилизировалось.
Российско-венгерские отношения
Дипломатические отношения между Венгрией и СССР установлены в 1934 г. Разорванные в 1941 г. эти отношения были восстановлены в сентябре 1945 г. В настоящее время действуют посольство Венгрии в Москве, генеральные консульства в Санкт-Петербурге и Екатеринбурге. 

Российско-венгерские отношения развиваются в последние годы поступательно. Находящаяся в Венгрии у власти с мая 2002 г. социал-либеральная коалиция последовательно проводит линию на их развитие в духе прагматизма, на основе взаимной выгоды и учета интересов друг друга. 

В 2007 г. состоялся официальный визит Президента РФ В.В.Путина в Венгрию. В июне 2008 г. во время проведения в Ханты-Мансийске  V Всемирного Конгресса финно-угорских народов состоялась встреча Президента РФ Д.А.Медведева с Президентом Венгрии Ласло Шойомом. 
Торговый оборот между странами составляет 14 млрд.долл. США. Ежегодный объем венгерских инвестиций в российскую экономику – 1,3 млрд.долл.США в год. Стержневым направлением двустороннего экономического сотрудничества является топливно-энергетическая сфера. Россия для Венгрии – традиционный поставщик нефти и природного газа. РФ поставляет Венгрии также продукцию переработки, машины и оборудование, импортирует машины и оборудование, фармацевтическую продукцию, пищевкусовые товары, медицинскую технику,  сельскохозяйственную продукцию, мобильные телефоны и др.  Реализуются совместные проекты в промышленности, аграрной, научной,  финансово-банковской и транспортной сферах, а также в области туризма. 

Венгрия является одним из зарубежных партнеров РФ по строительству газопровода  «Южный поток». 
В январе 2010 г. в Будапеште состоялось пятое заседание Российско-Венгерской межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству. Сопредседателем с российской стороны является Первый заместитель Председателя Правительства РФ Виктор Зубков, с венгерской стороны комиссию возглавляет министр финансов Венгрии Петер Оско.

В российских регионах венгерские компании участвуют в реализации программ жилищного строительства, развития сферы АПК, фармацевтической промышленности. 
Особый интерес с венгерской стороны проявляется к связям с финно-угорскими этносами Поволжья и Приуралья с учетом общности культурно-исторических и языковых корней.

Согласно переписи 2002 года в России проживало 3,7 тыс. венгров. 

Сотрудничество Татарстан – Венгрия
В 2009 г. внешнеторговый оборот между Татарстаном и Венгрией  составил 392 млн.долл.США (92,6% – татарстанский экспорт, 8-е место среди стран – торговых партнеров РТ). В 2008 г. этот показатель составил 1,03 млрд.долл.США. Своего максимального значения татарстано-венгерский товарооборот достигал в 2007 г. – 1,73 млрд.долл.США (2 место среди стран – торговых партнёров РТ). 
Основной объем татарстанского экспорта приходится на поставки сырой нефти. Среди других экспортных товаров – каучук, химическая продукция, пластмасса, средства наземного транспорта, продукты неорганической химии, древесина и др. Из Венгрии в РТ поступают части и оборудование для автомобилей, механическое и электрическое оборудование, пластмассы, моющие средства, пищевая продукция и др. В Татарстане зарегистрировано 3 предприятия с участием иностранного капитала из Венгрии. 
30 августа 2006 г. в Казани на базе городской больницы №18 был открыт лабораторный центр «Лабдиамед» – инвестиционный проект венгерской компании «Diagon» (в центре выполняются свыше 600 видов исследований: микробиологических, иммунологических, генетических – практически весь спектр услуг лабораторной диагностики).

Ряд вузов РТ поддерживает связи с венгерскими образовательными учреждениями, проводятся совместные исследования. В КГУ обучаются два студента из Венгрии. 
Академия наук РТ проводит исследования по угро-финской этнологии
. В соответствии с переписью населения 2002 г. в Татарстане проживает около 67 тыс. жителей, относящих себя к финно-угорским народам (удмурты, марийцы, мордва), действует 67 школ с удмуртским, марийским и мордовским этно-культурными компонентами образования. С 1997 г. Институтом истории АН РТ издаётся журнал «Финно-угрика».

Венгерские кинематографисты принимали участие в Международном фестивале мусульманского кино «Золотой Минбар». 
� Финно-угры – третья по численности группа народов России. Крупнее только славянская и тюркская. По имеющейся информации, в настоящее время более 3 млн. россиян причисляет себя к различным финно-угорским народам – около четверти всего финно-угорского мира, насчитывающего в настоящее время 25 млн. человек. В России финно-угры представлены 16 народами. Наиболее многочисленные — мордва, удмурты, марийцы, коми, коми-пермяки, карелы, финны, эстонцы, ханты, вепсы, манси, венгры, саамы и ижорцы. От нескольких сотен, до нескольких человек насчитывают такие народы и этнические группы как сету, ливы, водь и др.





