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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз
24 июля 2007 года состоится встреча Премьер-министра Республики Татарстан
Р.Н. Минниханова с Президентом группы Ренессанс Страхование Борисом Йорданом.
Группа Ренессанс Страхование была создана в 1997 году международной инвестиционной Группой Спутник. Сегодня Ренессанс страхование – универсальная компания, которая обладает лицензиями на 60 видов страхования и входит в число лидеров страхового рынка по объемам сборов. Размер уставного капитала Группы составляет 2 млрд. 101 млн. рублей. 

В состав Группы Ренессанс страхование входит крупнейшая компания Северо-Западного региона «Прогресс Нева», которая работает на рынке с 1991 года. В результате объединения Группа занимает 2 место среди лидеров страхового рынка Санкт-Петербурга. Финансовая стабильность Группы Ренессанс страхование подтверждена высшим рейтингом надежности А++ рейтингового агентства «Эксперт РА», что означает «Высокий уровень надежности с позитивными перспективами». 

Широкий ассортимент страховых продуктов, существенные собственные средства и надежные партнеры по перестрахованию позволяют компании обеспечивать своих клиентов всесторонней страховой защитой и гарантировать оперативное выполнение взятых на себя обязательств. 

В число партнеров компании по перестрахованию входят крупнейшие мировые перестраховочные компании: Munich Re (Германия), Swiss Re (Швейцария), General&Cologne Re (США/Германия) и другие. 

Услуги "Ренессанс Страхование" доступны клиентам в крупнейших городах России, благодаря филиальной сети компании. 

"Ренессанс Страхование" является действительным членом объединений и ассоциаций страховых компаний (Всероссийский Союз Страховщиков, Российский Союз автостраховщиков, и др.), играя активную роль в развитии российского рынка страховых услуг. 

Йордан Борис Алексеевич - Президент группы Ренессанс Страхование.
Родился 2 июня 1966 года в городе Си-Клифф (штат Нью-Йорк, США) в семье эмигрантов. 

В 1987 году окончил экономический факультет Нью-Йоркского университета. 

В 1992 году создал и возглавил Фонд прямых инвестиций в Россию. По данным СМИ, при участии фонда в 1992-1995 годах в Россию привлечено $1,2 млрд иностранных инвестиций. С 1992 года управляющий директор московского филиала банка Credit Suisse First Boston. 

В мае 1995 года учредил и возглавил инвестбанк "Ренессанс Капитал". 

С 1997 года – президент "МФК Ренессанс", образовавшейся в результате слияния "Ренессанс Капитала" и Международной финансовой компании. В 1998 году создал инвестгруппу "Спутник", президентом которой является до настоящего времени. 

В 1998-1999 годах был главой совета директоров ОАО НК СИДАНКО в качестве антикризисного менеджера. В 1999 году основал Благотворительный фонд содействия кадетским корпусам РФ. С 2001-го по 2003 год – гендиректор телекомпании НТВ и ОАО "Газпром-медиа". 

С 26 сентября 2006 года – президент группы "Ренессанс Страхование". 

Женат, четверо детей. Увлекается гонками и прогулками на яхтах.
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