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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Республиканское совещание в режиме видеоконференции «Об итогах исполнения консолидированного бюджета Республики Татарстан за I квартал 2010 года и задачах финансовых, экономических, казначейских и налоговых органов Республики Татарстан на 2010 год» с участием Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова.

19 апреля 2010 года в 15:00 часов в Кабинете Министров Республики Татарстан в режиме видеоконференции состоится республиканское совещание финансовых, экономических,  казначейских и налоговых органов Республики Татарстан.
Повестка дня:
«Об итогах исполнения консолидированного бюджета Республики Татарстан за I квартал 2010 года и задачах финансовых, экономических, казначейских и налоговых органов Республики Татарстан на 2010 год»

В I квартале 2010 года в консолидированный бюджет Республики Татарстан поступило 42,1 млрд. рублей, в том числе собственные доходы – 21,8 млрд. рублей. 

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года налоговые и неналоговые доходы в текущем году увеличились на 4,7 млрд. рублей, или на 27 %.     

В I квартале 2010 года по сравнению с 2008-м годом поступления собственных доходов меньше на 2,6 млрд. рублей, или на 11%, в основном за счет налога на прибыль и налога на добычу полезных ископаемых. 

Аналогичная тенденция прослеживается по бюджету республики.

Собственные доходы в 1 квартале 2010 года составили 16,7 млрд. рублей.

В сравнении с прошлым годом налоговые и неналоговые доходы бюджета республики увеличились на 4,6 млрд. рублей. 

Выше уровня соответствующего периода прошлого года в бюджет республики поступают налог на прибыль, НДФЛ, акцизы, неналоговые доходы. При этом необходимо учитывать наличие переплаты в бюджет  республики по налогам на общую сумму 6,5 млрд. рублей. 

В местные бюджеты налоговые и неналоговые доходы в 1 квартале текущего года поступили в объеме 5,1 млрд. рублей. 

Поступление налога на прибыль в первом квартале 2010 года сложилось в сумме 7,9 млрд. рублей преимущественно в отраслях нефтедобычи, энергетики, промышленного производства, транспорта, связи и в сфере финансовой деятельности.

Относительно поступлений первого квартала 2009 года наблюдается рост по налогу на прибыль по большинству видов экономической деятельности. 

Из общей суммы налога на прибыль - 5,3 млрд. рублей обеспечили крупнейшие налогоплательщики, что составляет 67%  в общем сборе налога и соответствует тому уровню, который они занимали до кризиса.

В I квартале поступления складываются из авансовых платежей и результатов перерасчетов по фактической прибыли за предыдущий год. В целом по крупнейшим плательщикам результат за 2009 год сложился положительным в сумме порядка 1 млрд. рублей. 

В текущем году крупные компании увеличили авансовые платежи по сравнению с аналогичным периодом прошлого года: «Татнефть» - на 2,7 млрд. рублей, энергетики – на 254 млн. рублей, нефтехимии – на 626 млн. рублей. 

Вместе с тем, у отдельных предприятий в I квартале авансовые платежи снизились. 

У «СЗМН» произошло снижение платежей в связи с использованием в соответствии с налоговым законодательством амортизационной премии по введенным в IV квартале 2009 года основным средствам. По данным компании в 2010 году платежи по налогу на прибыль прогнозируются в 2 раза больше, чем уплачено в 2009 году. 

От «Таттелеком» в I квартале 2010 года платежи по налогу на прибыль в бюджет Республики Татарстан не поступали. При этом Общество прогнозирует уплату налога на прибыль в 2010 году на 4 млн. рублей больше, чем в 2009 году. 

Вызывает озабоченность остающийся высоким уровень переплаты по налогу на прибыль, который на 1 апреля текущего года составил 3,9 млрд. рублей, в том числе по крупным плательщикам 433 млн. рублей.

Рост переплаты по сравнению с началом года почти на 800 млн. рублей означает снижение начисленных платежей от средних и прочих плательщиков, а также представление ими «отрицательных» расчетов по фактической прибыли за 2009 год.

Поступление акцизов в I квартале 2010 года в целом составили 2,1 млрд. рублей, что на 538 млн. рублей, или на 34%, больше по сравнению с аналогичным периодом 2009 года. 

С 2010 года в бюджеты субъектов Российской Федерации зачисляется 40% акцизов на крепкий алкоголь, уплачиваемых налогоплательщиками, или норматив увеличен в 2 раза. Значительно возросла зависимость пополнения бюджета от работы «Татспиртпрома». За I квартал текущего года объединением уплачено акцизов в сумме 351 млн. рублей. 

Одновременно возросли поступления и доля акцизов на пиво, по ним в бюджет республики мобилизовано 425 млн. рублей. 

Налог на физических лиц, является основным доходным источником бюджета республики и местных бюджетов.

В I квартале 2010 года поступление в консолидированный бюджет составило свыше 7 млрд. рублей, из них в бюджет республики - 4,3 млрд. рублей. По сравнению с 2008 и 2009 годами достигнут определенный рост поступлений по данному налогу.

Налог на доходы физических лиц и земельные платежи, уплачиваемые инвесторами, в большинстве случаев являются основными доходными источниками местных бюджетов. 

Земельные платежи ими уплачены своевременно и в полном объеме. 

По состоянию на 1 апреля текущего года инвесторы республиканского значения имели задолженность в местные бюджеты в сумме 121,5 млн. рублей. На сегодняшний день она частично погашена. По состоянию на 19 апреля осталась задолженность в сумме 85 млн. рублей, на которую составлены графики погашения. В соответствии с графиками задолженность должна быть погашена в кратчайшие сроки. 

В бюджет Республики Татарстан за I квартал 2010 года неналоговые доходы поступили в сумме 670 млн. рублей. По сравнению с прошлым годом имеется положительная тенденция – рост составляет 133 млн. рублей.

По местным бюджетам поступления неналоговых доходов составили 681 млн. рублей, что меньше на 118 млн. рублей (15%) поступлений в I квартале 2009 года.   

По отдельным регионам отмечается снижение уровня поступлений в бюджет неналоговых доходов. Здесь есть объективные факторы – медленно идет процесс реализации имущества и земли, второй фактор – переход арендаторов согласно законодательству в разряд собственников, и соответственно уплата ими не арендной платы, а имущественных и земельных налогов.

Вместе с тем, по отдельным районам имеется задолженность.

По аренде земли она составляет 195  млн. рублей, по аренде имущества – около 400 млн. рублей.

Также немаловажным вопросом является выполнение обязательств по платежам в Государственный жилищный фонд.

В целях реализации Программы социальной ипотеки в 2010 году до плательщиков доведено годовое задание в сумме 4,7 млрд.рублей. По состоянию на 1 апреля в бюджет поступил 1 млрд.рублей.

По крупным организациям обязательства по платежам приняты на 95 % от плана. По муниципалитетам обязательства приняты не в полном объеме в 9-ти регионах республики.

В 6 регионах республики договора заключены на всю сумму платежей, но их поступления обеспечены в первом квартале на 78%. 

Объективно оценивая исполнение бюджета по расходам, необходимо отметить, что объема поступлений собственных доходов консолидированного бюджета в I квартале не хватило для обеспечения текущих расходов. В связи с этим мы вынуждены были обратиться в Министерство финансов Российской Федерации с просьбой о выделении  долгосрочного бюджетного кредита из федерального бюджета. Привлечение кредита в сумме 5 млрд. рублей и собственные доходы позволили провести своевременное финансирование заработной платы работникам бюджетной сферы, оплатить коммунальные услуги, текущие расходы бюджетных учреждений и социальные выплаты. 

Из бюджета республики ежемесячно своевременно выделялись субвенции и субсидии муниципальным образованиям. Их общая сумма составила порядка 4 млрд. рублей.

По итогам исполнения бюджета за I квартал 2010 года кассовые расходы консолидированного бюджета составили 36 млрд. рублей, включая федеральные средства.  

У муниципальных образований за I квартал кредиторская задолженность выросла на 168 млн. рублей и составила 1 млрд. 220 млн. рублей.

В связи с этим муниципалитетам необходимо проводить ежемесячную работу совместно с бюджетными учреждениями по сокращению существующей задолженности, постоянно осуществлять контроль в части не превышения задолженности над принятыми и неоплаченными бюджетными обязательствами. 

По поручению Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова в республиканском казначействе доработан существующий программный продукт, позволяющий фиксировать кредиторскую задолженность республиканских бюджетополучателей строго в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств. 

Этот программный продукт планируется установить в муниципальных бюджетных учреждениях в течение 2010 года.

Таким образом, для качественного исполнения бюджетов в текущем году финансовым, экономическим, налоговым, казначейским органам и муниципальным образованиям необходимо мобилизовать все имеющиеся резервы, активизировать работу по сбору доходов, сокращению недоимки, экономии бюджетных средств, ликвидации дебиторской и кредиторской задолженности и на этой основе обеспечить качественное выполнение расходных обязательств. 

В настоящее время начата подготовка к формированию бюджета на 2011 год. Этапы формирования бюджета утверждены постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 28 марта 2008 года №26. В соответствии с данным постановлением утвержден график подготовки и рассмотрения проектов законов, документов и материалов, необходимых для формирования бюджета. 

Бюджет планируется сформировать на 2011 год и плановый период 12-13 годов.   

На сегодняшний день проведена инвентаризация количественных показателей муниципальных бюджетных учреждений. Инвентаризация проводилась сотрудниками ЦЭСИ, отраслевых министерств и финансовых органов.

В ходе выездных обследований проверено около 10 тысяч учреждений социально-культурной сферы.  

При обследовании учреждений выявлены отклонения от данных, используемых при расчете бюджетной потребности. 

Учет в бюджете 2011 года изменений федерального законодательства в области налогов и бюджетного процесса. 

Со стороны федерального центра основные параметры и показатели социально-экономического развития на 2011 год в настоящее время до регионов не доведены. Проходит их обсуждение на федеральном уровне. 

Вместе с тем, анализ материалов перспективного характера, отражающих вопросы федеральной бюджетной политики, свидетельствует о вероятном сокращении доходов и увеличении расходов бюджетов субъектов Российской Федерации в 2011 году.

Сегодня среди этих факторов можно назвать:

- Увеличение совокупного тарифа страховых взносов с 26 до 34 процентов. 

- Завершение перевода на региональный уровень федеральных учреждений начального и среднего профессионального образования. 

- Возврат процентов и части основного долга по долгосрочным бюджетным кредитам в федеральный бюджет в общей сумме 6,3 млрд. рублей. 

- К сокращению доходов может привести упрощение налогообложения организаций всех форм собственности, осуществляющих свою деятельность в области науки, образования и здравоохранения. Кроме того, эти организации планируется освободить от налога на прибыль. 

В целом, обсуждаемые изменения федерального законодательства и подходы федерального центра к формированию бюджета могут привести к разрыву между доходами и расходами бюджета республики в объеме до 12 млрд. рублей.

Следующий немаловажный вопрос, который необходимо решить при формировании бюджета на следующий год, - изменение правового положения существующих бюджетных учреждений путем расширения объема их прав, то есть, их преобразование в казенные, бюджетные в новом статусе и автономные учреждения. 

Президентом РТ принято решение начать реализацию закона со следующего года. В связи с этим подготовительная работа должна быть завершена до представления проекта бюджета на 2011 год в Кабинет Министров Республики Татарстан. 

Этот срок установлен законодательно - 15 сентября. 
В настоящее время, федеральный законопроект прошел первое чтение. В апреле планируется принять его в трех чтениях. 

По основной массе государственных и муниципальных бюджетных учреждений имеется определенная ясность по наделению их статусом казенных или бюджетных. Вопросы возникают в основном по учреждениям, осуществляющим не типовую деятельность. 

Таким образом, по большинству бюджетных учреждений уже сегодня необходимо начать формирование проектов нормативных актов Правительства, ведомственных приказов министерств, решений муниципальных образований, определить типовые поправки в уставы бюджетных учреждений.

Одновременно с разработкой нормативной базы необходимо определить подходы по учету имущества бюджетных учреждений и отнесению его к особо ценному. 

На этом работа по реформированию бюджетных учреждений не заканчивается, и всем отраслевым министерствам, муниципальным образованиям необходимо определить подходы к формированию государственных заданий бюджетным учреждениям и порядку предоставления соответствующих субсидий на их выполнение. 

Для активизации работы по методике формирования государственного задания и разработке нормативно-правовых актов Президентом Республики Татарстан достигнута договоренность с Министерством финансов Российской Федерации по включению нашей республики в пилотный проект по разработке нормативно-правовых актов для реализации федерального закона об изменении правового статуса бюджетных учреждений. Сегодня мы вплотную работаем с Министерством финансов России по данному вопросу.   
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