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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз
В условиях активного экономического роста, динамичного развития инновационных производств, формирования нефтехимического, автомобильного и других кластеров особую актуальность для республики приобретают вопросы развития гражданской авиации, которая играет огромную роль в развитии экономики, решении социально-экономических задач, имеет особое значение для республики как средство обеспечения дальних магистральных пассажирских сообщений, в том числе международных.

Прирост пассажиропотока по годам приведен на слайде.

По итогам I полугодия 2007 года аэропортами Республики обслужено 309,8 тыс. пассажиров, что составило 134,9% к уровню 2006г. В международном направлении рост пассажиропотока составил 148,8%. В среднем по России этот показатель составил 114%. Вместе с тем необходимо отметить, что по приросту мы не обгоняем Самару, Уфу и другие аэропорты России.

1999 год – год наименьшего пассажиропотока было обслужено всего 210 тыс. пассажиров во всех направлениях.

Только за I полугодие  2007 год в Московском направлении обслужено  – 125 тыс. пассажиров 

 С ноября 2006 года продажа билетов на рейсы авиакомпании «Татарстан» ведется через систему «Amadeus», что дает пассажирам возможность приобрести авиабилеты на рейсы авиакомпании, находясь за рубежом.

Интерлайн-соглашения с крупными известными  авиакомпаниями не заключены, необходимо расширять сеть продаж. Интерлайн-соглашения заключены только с авиакомпанией «Пермские авиалинии» и государственным концерном «Азербайджан хава йоллары», чего явно недостаточно.

Авиакомпания «Татарстан» имеет код-шеринговое соглашение только с  авиакомпанией «Аэрофлот», которая выполняет регулярные полеты в 87 городов мира, такую практику необходимо расширять, так как приобретение сквозного билета это удобство пассажира, в том числе при провозе багажа.

В 2007 году планируется перевод ресурса мест авиакомпании «Татарстан» из инверторной системы «Сирена 2000» в систему «SITA». Это позволит значительно расширить пакет предоставляемых авиапассажирам услуг - электронный билет, веб-бронирование, автоматизированная система регистрации в аэропортах с дальнейшей возможностью регистрации на рейс через Интернет.Как нам известно, такая работа проводится и в других авиакомпаниях. Вместе с тем подготовительная работа по работе с электронными билетами должна проводиться и в аэропортах. 

В аэропорту «Казань» проведен ряд мероприятий направленных на улучшение качества обслуживания пассажиров. Построен терминал №2, отремонтированы залы прилета и вылета внутренних авиалиний, установлена новая мебель. В зале отправления работает кафе, построены туалеты, имеется комнату для пеленания и кормления грудных детей. В настоящее время ведутся ремонтные работы в комнате матери и ребенка в международном секторе. В 2007году увеличены площади залов международного сектора аэропорта «Казань», что позволяет обслуживать 350 пассажиров, самолета Ил-86. 

улучшены интерьеры помещений, приобретено и установлено современное информационное оборудование в залах прилета и вылета – дополнительно установлено 6 новых электронных табло (всего 16), завершена установка и наладка единой автоматизированной системы «Купол» для регистрации и оповещения пассажиров.

На сегодняшний день работают всего 45 пограничников, хотя для качественного быстрого обслуживания по штату предусмотрено 120 человек. Установлены 8 новых кабин паспортного контроля в международном секторе, (всего 15 кабин) но постоянно работают 2 на прилет и на вылет.

Но это только временная и текущая работа по созданию условий для пассажиров сегодня. Необходимо кардинально решить эти проблемы путем проведения реконструкции аэровокзала в г.Казань.

В республике разработан еще в 2000 году и согласован со всеми заинтересованными министерствами и ведомствами Российской Федерации технологический проект реконструкции аэровокзального комплекса международного аэропорта «Казань» пропускной способностью 1200 пассажиров в час, в котором предусмотрены все современные системы безопасности электронной регистрации и широкого спектра других услуг. Учитывая год разработки проект требует корректировки и доработки. После реконструкции аэропорт «Казань» способен обслуживать 1,3 млн. пассажиров в год.

Проведенная реконструкция плоскостных сооружений в  международных аэропорту Казань в 1998 году и Бегишево в 2004 году за счет средств бюджета республики предоставила возможность  принимать в Международном аэропорту Казань все типы имеющихся сегодня в эксплуатации самолеты. Стало возможно принять самый большой грузовой самолет в мире Ан-225 «Мрия» с максимальной взлетной массой 640 тонн. К 1000 летию г. Казани было выделено 300 млн. рублей на строительство грузового перрона. необходимо продолжать работу по дальнейшему финансированию из бюджета РФ пассажирского перрона и взлетно-посадочной полосы с удлинением до 3750 м. проектно-сметная документацию прошедшую экспертизу мы имеем. Не хватает административного ресурса для включения в Федеральную адресную инвестиционную программу окончания данных работ в Министерстве экономического развития и торговли РФ. Это является сдерживающим фактором развития аэропорта Казань, вместе с тем работа с Министерством транспорта РФ и Федеральным агентством по особым экономическим зонам позволила включить в программу 2008 года выделение средств РФ на проектирование перрона и рулежной дорожки в аэропорту Бегишево на сумму 30 млн. рублей.

Недостаток оборотных финансовых средств на авиапредприятиях не позволяет закупать новое технологическое оборудование, спецавтотехнику и вовремя проводить ремонт воздушных судов, что является одной из причин задержек вылетов авиарейсов. За последние три месяца этого года по различным причинам задержаны вылеты около 200 рейсов, что составляет 8% от всех рейсов. 

Нехватка спецтехники для эксплуатационного содержания аэродромов особенно ощущается в зимний период.

За счет средств бюджета РТ приобретено спецтехники и оборудования на сумму 115 млн. Это позитивно сказалось на деятельности аэропорта. 

Реализация решений протокола заседания антитеррористической комиссии в Республике Татарстан 9 ноября 2006 года «О состоянии мер антитеррористической защищенности международных аэропортов «Казань» и «Бегишево» является основным направлением в приведении технической защищенности аэропортов Республики и объектов их инфраструктуры в соответствие с нормами предъявляемыми Федеральными авиационными правилами «Требования авиационной безопасности к аэропортам», утвержденных приказом Минтранса России от 28 ноября 2005 года №142.). К сожалению, эти вопросы находятся в стадии решения и до конца не разрешены.

В качестве улучшения обслуживания пассажиров необходимо отметить открытие автобусного маршрута №97 «Соцгород-Аэропорт», на котором задействовано 7 единиц нового подвижного состава, интервал движения составляет 20 минут, что позволило снять проблему доставки пассажиров в международный аэропорт Казань.

Прорабатывается предложение организации доставки авиапассажиров из города в аэропорт железнодорожным транспортом.

Однако остается проблема в аэропортах «Бегишево» и «Бугульма» где автобусное сообщение между аэропортом и городом отсутствует. Авиапассажирам приходится пользоваться собственным транспортом или оплачивать услуги такси.

Расширение географии региональных перевозок может быть достигнуто путем привлечения в республику авиаперевозчиков имеющих разветвленную маршрутную сеть. За последнее время в республику привлечены такие авиакомпании как («Турецкие авиалинии», «ЮТэйр», «Красноярские авиалинии», «ГТК Россия», «Сибирь»). Такая практика позволяет улучшить качество обслуживания пассажиров через создание конкурентной среды.

Аэропорт «Бегишево» является важным звеном в развитии экономики Закамского региона. С учетом того, что в регионе проживает 1,3 млн. человек прогнозируется рост пассажиропотока. Однако отсутствие в международном аэропорту здоровой конкуренции, работа только одной авиакомпании является сдерживающим фактором развития экономики.

Необходимо решить вопрос авиаперевозок на маршруте Казань - Бугульма, с учетом того, что в других регионах - в Липецкой и в Пензенской областях, выделяются средства на дотации таких же значимых социальных рейсов.

С увеличением пропускной способности аэровокзалов необходимо расширять географию вылетов из международных аэропортов «Казань» и «Бегишево», аэропорта «Бугульма». 

Уровень дохода населения по данным статистики ежегодно возрастает на 8-10%. В связи с этим в Татарстане все больше людей отказываются от более дешевых наземных видов транспорта в пользу более дорогого, но и более удобного воздушного.

Поступают заявки на выдачу дополнительных слотов от таких авиакомпаний как «Турецкие авиалинии», «Небесный экспресс», «ЮТэйр», «Красноярские авиалинии», «ГТК Россия», «Сибирь». Только на летний сезон 2007 года было упущено самое главное, это удобство для населения Республики, от невведенных 849 авиарейсов других авиакомпаний запросивших выполнение полетов из Казани и Бегишево. 

Одной из задач является внедрение принципов «Открытого неба», и свободная конкуренция всех участников авиатранспортных процессов. удовлетворения растущих требований пользователей, необходимой координации между партнерами-участниками обслуживания и организации авиаперевозок, свободной конкуренции всех участников авиатранспортных процессов. 

Негативно сказываются на качестве обслуживания пассажиров:

· Отсутствие в здании аэровокзалов: аптечного пункта (МАК), медпункта (Бугульма), комнаты матери и ребенка (Бугульма), почтового отделения (Бугульма).

· Недостаток квалифицированных специалистов: водителей спецтехники, летного и технического состава.

Республика регулярно принимает иностранные делегации и на сегодняшний день особо остро встает проблема знания авиационным персоналом английского языка. Задача поставлена и в ближайшее время вопрос должен решиться. 
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