ПРЕСС-РЕЛИЗ

Модернизации международного 

аэропорта «Казань» будет проходить в 3 этапа


Модернизация аэропорта является одним из ключевых транспортных проектов Республики Татарстан. Реализацию проекта согласно Мастер-плану, разработанному компанией «Фрапорт АГ» (Германия), планируется осуществить до 2025 года в 3 этапа.

1 этап — до конца 2011 года.

Начало строительства в августе 2009 г. Терминала-1А пропускной способностью 1,2 млн. пассажиров в год. Планируется сдать в эксплуатацию к октябрю 2011 года. 

Планируется строительство нового здания цеха бортового питания (Кетеринга), многоуровневой крытой автостоянки, нового здания авиационно-диспетчерской службы, нового здания центральной пожарной и аварийно-спасательной станции.

2 этап — до конца 2012 года (1 квартал 2013 года).


Предусмотрен снос существующего старого Терминала 1 и строительство на его месте нового здания Терминала 1В. Площадь Терминала 1В составит примерно 25 485 кв.м. Пропускная способность — 2 млн. пассажиров в год. Он будет оснащен всеми необходимыми системами, обеспечивающими высочайший уровень охраны здоровья и безопасности. 

Также предусмотрено строительство многоуровневой автостоянки на 500 машиномест, нового здания отеля, новое помещения для VIP и бизнес-авиации, мастерские для технического обслуживания и ремонта самолетов, новый грузовой комплекс, новый топливо-заправочный комплекс, новый комплекс очистных сооружений.

3 этап — начало 2013 года.

Дополнительная пропускная способность в 2 млн. пассажиров будет обеспечена строительством Терминала 3. Площадь Терминала 3 составит примерно 30 000 кв.м. Строительство первого модуля планируется начать в 2013 году. 

Согласно Мастер-плану после окончания строительства Терминала 3 общая пропускная способность аэропорта составит примерно 5,2 млн. пассажиров в год.

В связи с возрастающим потоком пассажиров в рамках реконструкции и расширения аэропорта, Правительством РТ совместно с Министерством транспорта РФ и ОАО «Российские железные дороги» принято решение о строительстве ж/д ветки от ст. Казань до международного аэропорта, что обеспечит более быстрый и безопасный трансфер пассажиров между аэропортом и городом. При этом также предусматривается улучшение автобусных перевозок и работы такси.

За счет средств федерального бюджета в международном аэропорту «Казань» в период 2012-2015 г.г. предусматривается разработка проектной документации, реконструкция искусственных покрытий взлетно-посадочной полосы, рулежных дорожек и перрона с устройством водосточно-дренажной системы, замена светосигнального оборудования, систем водо- и электроснабжения, устройство-очистных сооружений. Общий объем финансирования из федерального бюджета составляет 5 957,6 млн. рублей.

Росавиацией подготовлены корректировки для внесения в Федеральную адресную инвестиционную программу текущего года, в соответствии с которыми предполагается выделение 100 млн. рублей на проведение проектно-изыскательных работ в рамках реконструкции объектов аэродромной инфраструктуры аэропорта «Казань».

Реализация комплекса мероприятий по модернизации аэровокзального комплекса и реконструкции плоскостных сооружений позволит обеспечить надлежащее качество и безопасность авиатранспортного обслуживания Универсиады 2013 года, поможет казанскому аэропорту достичь современных международных стандартов, улучшить обслуживание пассажиров и послужит дополнительным конкурентным преимуществом для дальнейшего развития международного аэропорта «Казань».

Справка: 


Заказчик-застройщик - ОАО «Международный аэропорт «Казань». 

Генеральный проектировщик проекта - ООО «Энергопроект» совместно с ЗАО «Казанский Гипронииавиапром». 


Подрядчик - «Монотек Иншаат Санайи ве Тиджарет А.Ш.».

Производственные показатели 

ОАО «Международный аэропорт «Казань» 

Несмотря на общемировой финансовый кризис и спад по отрасли, в аэропорту «Казань» в 2010 году относительно 2009 г. объем пассажирских перевозок планируется увеличить на 13,7 %, самолетовылетов - на 12,8 %, объем грузовых перевозок - на 11,3 %. 

Также планируется увеличение объемов других аэропортовых услуг, что обусловит рост выручки на 2010 год. 

За I кв. 2010 года прирост пассажирских перевозок зафиксирован в размере 54,2 %, грузовых перевозок — на 3,3 %, самолетовылетов — на 20,4 %. 

Аэропортом ведутся работы по стыковке рейсов авиакомпаний, что приведет к росту доли транзитных пассажиров, выбирающих аэропорт «Казань» как удобный пункт пересадки при планировании своих маршрутов.

Новым перспективным направлением на рынке пассажирских авиаперевозок является развитие малой авиации бизнес-класса или деловой авиации. 

В преддверии проведения в Казани XXVII Всемирной летней универсиады 2013 года, в планах международного аэропорта «Казань» дальнейшее расширение географии полетов, в т.ч. и по международным воздушным линиям. В настоящее время открыто регулярное сообщение с Государством Израиль. Прорабатывается вопрос открытия регулярного воздушного сообщения между городами Казань и Хельсинки, Казань и Бишкек. Также планируется развивать и международные туристические маршруты: с авиаперевозчиками прорабатываются вопросы выполнения полетов из международного аэропорта «Казань» в города Испании, Греции, Болгарии, Тайланда. 

По прогнозным данным (расчет которых произведен компанией «Симбиоз») в 2013 г. в казанском аэропорту планируется обслужить около 1,5 млн. пассажиров, в 2020 г. - 3,5 млн. пассажиров. 

