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В 2009 году в лесном фонде зарегистрировано 48 пожаров (на 10% меньше чем в 2008 году) на площади 83,8 га, ущерб составил 7,883 млн. руб. Увеличилась средняя площадь одного пожара с 1,16 га до 1,74 га. Причиной большинства пожаров стали нарушение правил пожарной безопасности при проведении сельскохозяйственных палов (18 случаев) и неосторожное обращение с огнем в лесу (30 случаев). 

В целях своевременности и повышения эффективности проводимых работ по охране лесов от пожаров основные противопожарные мероприятия по подготовке территории лесного фонда были перенесены с весны 2010  на осень 2009 года. В этот период выполнен основной объем работ по устройству и уходу за минерализированными полосами, ремонту и строительству пирсов для забора воды специальной пожарной техникой, очистке территории лесного фонда от внелесосечной захламленности, частично проведено контролируемое выжигание сухой травы и другие профилактические мероприятия.

Принято постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 05.04.2010 № 236 «О мерах по охране лесов от пожаров в 2010 году», подписаны межведомственные соглашения о порядке взаимодействия в пожароопасный сезон органов исполнительной власти республики и территориальных подразделений федеральных органов исполнительной власти, а также соглашения с органами исполнительной власти в области лесных отношений субъектов Российской Федерации, граничащих с Татарстаном, разработаны и утверждены оперативные (мобилизационные) планы муниципальных районов по выделению сил и средств для тушения лесных пожаров.
   С 15 апреля т.г. в лесах Республики Татарстан объявлен пожароопасный период. В Республике Татарстан  всегда заблаговременно и  комплексно велась и ведется подготовка территории к действиям по предупреждению и тушению лесных пожаров. Предупреждение и борьба с лесными пожарами является одной из приоритетных задач Министерства лесного хозяйства РТ, обеспечивающей экологическую безопасность и сохранение ресурсного потенциала лесов. Республиканские лесоводы полностью подготовили к тушению возможных лесных пожаров: 18 пожарно-химических станций, 42 пожарных автомобиля, 16 пожарно-наблюдательных вышек и мачт, 27 прицепных комплексов пожаротушения «Водолей», 376 ранцевых лесных огнетушителя, 94 воздуходувки. Также организована 101 мобильная группа пожаротушения, 190 добровольных пожарных дружин, разработаны маршруты патрулирования лесного фонда. Налажено тесное взаимодействие с авиаподразделением МЧС России по РТ, с которым заключен договор на авиапатрулирование лесов.
Повышенная пожарная опасность в лесном фонде Республики Татарстан характеризуется не только наличием хвойных лесов, подверженных быстрому возгоранию, но и таким особенностям, как разветвленная сеть автомобильных и железных дорог, линий электропередач, газо- и нефтепроводов, многочисленными базами отдыха, расположенными в пригородных зонах городов Казань, Набережные Челны, Елабуга, Зеленодольск, Альметьевск, Бугульма и т.д.

Средний класс пожарной опасности по лесному фонду республики составляет – 2,7. Насаждения с наличием хвойных пород с высокой пожарной опасностью (1-3 классы) составляют 273,2 тыс. га, или 24,1 % всех лесов.
Статистика по лесным пожарам

2005 г. – 16 случаев, площадь, пройденная пожарами 10 га.

2006 г.  – 104 случая, площадь  - 110 га.

2007 г. – 24 случая, площадь – 8 га.

2008г. – 53случая, площадь – 62 га.

2009г. – 48 случаев, площадь 84 га.
