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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Тема брифинга:
О ходе уборочных работ в Республике Татарстан.
Участники брифинга:
Ахметов Марат Готович – министр сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан;
Габдрахманов Ильдус Харисович – заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия РТ по земледелию;

Тагирзянов Тальгат Галимзянович – заместитель  министра сельского хозяйства и продовольствия РТ по инженерно-технической политике;

Зиннуров Ильяс Авзалович – начальник Управления мониторинга продовольственного рынка Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан;

Шарапов Асхат Ахтямович – генеральный директор ГУП «РАЦИН»;

Краснов Анатолий Васильевич – начальник отдела агропромышленного комплекса Аппарата Кабинета Министров Республики Татарстан.

Пресс-релиз

Всего по республике имеется 5,4 тысяч зерноуборочных комбайнов, из них 2,7 тысяч единиц  ДОН-1500 и 610 машин зарубежного производства.

За последние 8 лет  существенно обновлен уборочный парк, на лизинговой основе и программе 50х50 получено более 2,6 тысяч зерноуборочных комбайнов. Только в текущем году на приобретение техники с удешевлением стоимости до 50% за счет бюджетных средств хозяйствам республики выделено 1,7 млрд. рублей.

Готовность зерноуборочной техники на 20 июля 2007 года составила - 97%.

С 9 по 15 июля в районах проводился парад комбайнов - приемка готовности уборочной техники комиссией управлений сельского хозяйства и министерства РТ. По результатам этой работы было выявлено, что до начала уборки осталось  подготовить еще 320 комбайнов, более 100 зерноуборочных комбайна укомплектовать механизаторами. 

Имеющийся потенциал зерноуборочной техники  при надлежащей ее подготовке позволяет провести уборочные работы в оптимальные сроки и завершить их за 28-30 дней, намолачивая  ежедневно 160-170 тыс. тонн  на площади  50 – 60  тыс. га.

В этом можно убедиться на примере  уборки 2006 года, где за счет эффективной работы уборочно-транспортных комплексов ряд районов смогли завершить ее за 30-35 дней: Атнинский, Алькеевский, Лаишевский, Сабинский, Тюлячинский и Арский районы. 

В сельхозпредприятиях имеется 1900 комбайнов с измельчителями соломы, которые позволяют сэкономить 500 млн. р. средств при уборке урожая.

Для минимальной обработки почвы хозяйства Республики имеют 2,5 тыс. тяжелых культиваторов, с применением которых можно обработать 80% зяби, что позволит вместо 32 тыс.тонн дизтоплива израсходовать 20 тыс.тонн, сэкономить 300 млн.руб. средств.

Имеющимся у сельхозтоваропроизводителей широкозахватными посевными комплексами и стерневыми сеялками – в количестве 508 ед. весенний сев был произведен на площади 363 тысяч га. С учетом осеннего сева озимых будет  охвачена площадь около 650-700 тысяч га, это 40-45% посева зерновых, то есть новые технологии внедряются  неплохими темпами и работу в этом направлении надо будет продолжить.

Согласно распоряжению Кабинета Министров РТ, к обеспечению перевозки зерна на ХПП и элеваторы дополнительно привлекается 485 грузовых автомашин из нефтяных и промышленных организаций.

За столь короткий срок уборочных работ в целом по республике необходимо обмолотить 16,56 тыс. га зерновых культур. От уровня организованности и подготовленности хлеборобов во многом будет зависеть судьба выращенного урожая. Ожидаемый валовой сбор  составляет  4498,3 тыс. тонн. Ожидаемая средняя урожайность   - 27,2 ц/га.

На 30.07.2007 года к уборке приступили все районы республики.

Организованно приступили к уборке зерновых культур хозяйства Заинского и Сармановского районов, которые обмолотили на 30.07.2007 г. более 12% площадей, подлежащих уборке.

Наибольшие намолоты в хозяйствах:

Сармановского р-на    - 19,2 тыс.тонн

Заинского  р-на             - 16,6 тыс.тонн

Наивысшие урожаи в хозяйствах:

Нурлатского р-на        - 49,9 ц/га

Буинского р-на            - 37,5 ц/га

Черемшанского р-на   - 35,9 ц/га

Альметьевского р-на  - 35,2 ц/га

Арского р-на                - 35,0 ц/га

Озимой рапс

Уборочная площадь        - 5,7 тыс.га

Обмолочено                     - 3,2 тыс.га    или 56 %

Урожайность                    - 13,7 ц/га

Высокий урожай рапса в хозяйствах:

Алексеевского р-на          - 20,0 ц/га

Буинского   р-на               - 17,0  ц/га

В.-Услонского р-на          - 18,5 ц/га

Осенний сев


В республике взят курс по увеличению площадей озимых культур и доведения их площадей в ближайшие годы до 800 тыс. га.


Под урожай 2008 года планируется посеять:


озимые культуры              -  696,5 тыс.га


в т.ч. озимые зерновые     - 667,7 тыс.га


         из них тритикале      - 47,8 тыс.га


озимой рапс                        - 28,2 тыс.га


Погодные условия благоприятны для подготовки площадей под озимой клин.

Заготовка кормов


В этом году необходимо подготовить  3,0 млн. тонн кормовых единиц грубых, сочных,  зеленых кормов, из них:


- 800-850 тыс.тонн сена;


- 2,8-3,0 млн.тонн сенажа;


- 2,8-3,0  млн.тонн силоса.



По состоянию на 30 июля 2007 года по республике заготовлено:


сена        - 617,4 тыс.тонн


сенажа   - 2410 тыс.тонн


На 1 условную голову скота заготовлено 14,4 ц.к.ед. грубых и сочных кормов. На одну корову заготовлено 1,8 тонн сена.

Тема брифинга:

О мероприятиях по предоставлению земельных участков под нефтедобычу и расширение населенных пунктов

Участник брифинга:

Васильев Валерий Павлович – министр земельных и имущественных отношений Республики Татарстан.

Пресс-релиз

В настоящее время особую значимость приобрели вопросы расширения населенных пунктов и предоставления земельных участков для нужд нефтедобывающих компаний. Эти вопросы связаны с переводом земель из одной категории в другую. 

Практически во всех районах республики существует проблема нехватки земель для жилищного строительства, в связи с этим основной задачей нынешнего этапа становится определение необходимых площадей для расширения границ населенных пунктов, а также скоординированной работы органов местного самоуправления и органов государственной власти РТ по систематизации этой работы и сбору необходимых документов и согласований.

Уже сейчас по 18 районам республики дорабатываются документы по расширению населенных пунктов. С начала 2007 года по 23 населенным пунктам приняты решения Кабинета Министров о включении в границы земельных участков общей площадью 761 га.

В начале июля текущего года вступил в силу Федеральный закон от 26.06.2007г. №118 «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации в части приведения их в соответствие с Земельным кодексом РФ», которым предусматривается возможность изъятия земельных участков для государственных и муниципальных нужд в целях проведения работ, связанных с геологическим изучением недр и иным использованием недр.

Указом Президента Республики Татарстан от 7 июля 2007г. №УП-345 «О координации деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления в РТ при изъятии земельных участков с целью геологического изучения, разработки общераспространенных полезных ископаемых и использования для государственных нужд» предложено собственникам земельных участков реализовывать нефтедобывающим организациям земельные участки сельхозназначения по цене, не превышающей их кадастровой стоимости, и предоставлять в аренду по цене, не превышающей размер арендной платы за земли промышленности, находящиеся в государственной собственности. Указом также утвержден Регламент подготовки и принятия решений об изъятии земельных участков для государственных нужд.

Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 27.07.2007. №334 о мерах по реализации Указа Президента Республики Татарстан от 7 июля 2007г. №УП-345 утверждает порядок принятия решений по вопросам, связанным с приобретением нефтедобывающими организациями прав на земельные участки. Центром ответственности за реализацию указанного порядка определено Министерство земельных и имущественных отношений РТ. 
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