Пресс-релиз

            21 апреля т.г. на площади перед НКЦ «Казань» состоится торжественное вручение грузового автотранспорта государственным бюджетным учреждениям Республики Татарстан «Лес». 30 автомобилей марки «КАМАЗ» и 12 прицепов закуплены для нужд Министерства лесного хозяйства РТ за счет федеральных субсидий, выделенных республиканскому бюджету в размере 45 млн.435 т.р.

      
 Среди основных проблем лесной отрасли - низкая рентабельность в связи с большим износом основных мощностей, вынужденная конкуренция с нелегальным лесным бизнесом, отсутствие специализированной машиностроительной базы в Российской Федерации.
  На сегодняшний день грузовой автотранспорт для выполнения комплекса работ по охране, защите и воспроизводству лесов практически полностью отработал свой амортизационный срок. Последнее пополнение автопарка грузовыми машинами было в 2000-2001 г.г.
 Работа Правительства Республики Татарстан в области лесных отношений направлена на эффективность системы управления отраслью, подъем технического уровня лесохозяйственного производства, на то, чтобы наши леса содержались в полном порядке. Правительством предпринимаются необходимые меры для инвестиционной привлекательности лесного комплекса, есть проекты в сфере промышленной организации лесного хозяйства. С 2009 года  на средства федерального и республиканского бюджетов ведётся плановое строительство лесных дорог. 

В 2009 году во все подразделения – пожарно-химические станции были приобретены и поставлены на боевое дежурство специальные пожарные автомобили на базе ЗИЛ-131. В целях укрепления материальной базы лесного контроля были приобретены 60 единиц автомобилей УАЗ. 
 Сегодня «КАМАЗы» трудятся в различных отраслях мировой экономики.   Это – отвечающие всем высоким тактико-техническим требованиям машины, которые сохраняют высокую управляемость даже в экстремальных дорожных условиях. Они хорошо зарекомендовали себя и на мирных стройках, и в Вооруженных Силах, и вот теперь надежные машины будут работать в надежных руках работников лесного хозяйства.
