Центр «Эрмитаж-Казань»
Сотрудничество Государственного Эрмитажа и Республики Татарстан началось в 1997 г. с открытия выставки «Сокровища хана Кубрата». Развитие сотрудничества привело к подписанию в 2004 г. Протокола о намерениях между Государственным Эрмитажем, Министерством культуры РТ, Администрацией г. Казани и Институтом истории АН РТ об открытии научной, культурно-просветительской и образовательной программы «Эрмитажный центр в городе Казань».

Центр «Эрмитаж-Казань» является структурным подразделением Государственного историко-архитектурного и художественного музея-заповедника «Казанский Кремль» и расположен в здании бывшего Юнкерского училища. Центр открылся на территории Казанского Кремля 23 августа 2005 г. выставкой «Золотая Орда. История и культура». В рамках открытия состоялось подписание Соглашения о дальнейшем сотрудничестве Государственного Эрмитажа и музея-заповедника «Казанский Кремль».
Центру отведены помещения площадью около 1 000 м2. В Центре предусмотрены экспозиционные залы, компьютерные классы, видео зал, лекционный и информационный залы. 
Со времени открытия по настоящее время в Центре «Эрмитаж-Казань» состоялось 7 выставок из собрания Государственного Эрмитажа, в том числе был открыт международный совместный проект с Музеем Лувр «От Китая до Европы. Искусство исламского мира». 

Центр «Эрмитаж-Казань» – музейно-образовательный комплекс, который представляет целый ряд различных проектов и услуг. Кроме выставок Государственного Эрмитажа Центр организует и временные экспозиции, небольшие по площадям и количеству работ. За период 2005-2010 гг. здесь прошло 19 подобных выставочных проектов. Самыми значительными были «Хрустальное ожерелье России», «МедиаАрт в Казанском Кремле», «Эрмитажные прогулки с Казанским котом». 
Крупным образовательным проектом в 2005-2010 годах остается традиционный Эрмитажный лекторий в Центре «Эрмитаж-Казань». Работают молодёжная поэтическая студия «Энтомология поэзии», молодежный киноклуб «НеПоследний сеанс», клуб поклонников актуального искусства «Клуб 20/21». 
У казанского Эрмитажа есть свой ансамбль старинной музыки, который раз в месяц устраивает концерты в рамках проекта «Эрмитажная гостиная». В 2007 г. с успехом был реализован проект «Эрмитаж: музыка – детям».

Целый ряд мероприятий стал уже традиционным для Центра: «Народная ёлка»; «Место встречи – Эрмитаж», семейная программа, рассчитанная на представителей всех возрастов и т.д.
Новый проект казанского Эрмитажа – игра в музее «В поисках клада» – вошел в 100 лучших интеллектуальных товаров России. Это альтернатива традиционной экскурсии по Казанскому Кремлю, в ходе которой дети вспоминают старинные легенды, историю и получают новые знания. 

В 2011 -2012 гг. планируется привезти в Казань три выставки из собрания  Государственного Эрмитажа - «Мир оружия», «Искусство Франции XIX- начала XX века» и «Кочевые империи Евразии». 

С 2005 года экспозиции Государственного Эрмитажа, Эрмитажные лектории посетили более 450 000 чел.
