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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз

Парк воздушных судов ОАО «Авиакомпания Татарстан»  состоит из  19 единиц региональных и среднемагистральных самолетов, которые характеризуются высокой степенью изношенности.


Авиакомпания «Татарстан», имея многолетний опыт эксплуатации авиационной техники, в том числе с 1992 года как самостоятельное авиапредприятие, сохранила высококвалифицированный летный и инженерно- технический состав, и с 2000 года наращивает объемы перевозок. 


Современная ситуация на авиарынке позволяет рассматривать тенденцию роста спроса на перевозки как долговременную. К 2018 году авиакомпания ожидает рост объемов пассажирских перевозок в 2,7 раза по сравнению с 2006 годом.

         Прогноз пассажирских авиаперевозок представлен на диаграмме 1.

                                                                                                            Диаграмма 1
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На диаграмме  2 показан прогноз списания  самолетов по отработке ресурсов и сроков службы на ближайшие годы и необходимых поставок современных воздушных судов.

 
В связи со списанием в  2007-2008 гг.  четырех самолетов ТУ-134 и трех  самолетов АН-24 Авиакомпания «Татарстан», с целью сохранения и обеспечения растущих объемов перевозок, намерена приобрести современные воздушные суда – 10 региональных самолетов отечественного производства RRJ-95 (Superjet 100). До начала серийного производства (ориентировочно 2010 – 2012 г.г.) отечественных региональных самолетов Superjet 100, авиакомпания вынуждена   приобрести в 2007 году 6 региональных самолетов  канадского производства CRJ-900, которые помогут сохранить и обеспечить растущие объемы авиаперевозок.


В дальнейшем, по мере списания самолетов ЯК-42 (2010 – 2012 г.г.), они будут заменяться самолетами Superjet 100.

Диаграмма 2





В связи с возрастающей потребностью в среднемагистральных самолетах авиакомпания планирует приобрести вместо отрабатывающих свой ресурс ТУ-154М  пять самолетов ТУ-214, у  которых более высокая топливная эффективность и нет ограничений на эксплуатацию на международных авиалиниях. Количество приобретаемых самолетов   ТУ-214 будет увеличиваться по мере   их  необходимости.       


Бизнес-план ОАО «НУР-АВИА» «Создание современной системы коммерческой авиации и авиатуризма в Поволжском федеральном округе» (2006 г.) предусматривает приобретение до 2016 года 25 отечественных самолетов Ту-214, Ту-334, Ту-330 Казанского Авиационного Производственного Объединения им. С.П. Горбунова, от 6 до 10 современных среднемагистральных самолетов иностранного производства, а также развитие инфраструктуры международных аэропортов «Казань» (г.Казань) и «Бегишево» (г. Нижнекамск).


7 октября 2006 года в Кабинете Министров Республики Татарстан состоялась встреча Генерального директора ОАО «Нур-Авиа» М.А. Сагдиева и Президента компании Bombardier Inc. Пьера Бодуэна (Онтарио, Канада) с участием Премьер-министра  РТ Р.Н. Минниханова. 


По итогам встречи было подписано Предложение о намерениях по закупке в 2007 году 6 новых самолетов CRJ-900 производства Bombardier для авиакомпании «Татарстан», контракт по которому был подписан 17 ноября 2006 года.

Основные моменты контракта на приобретение самолетов CRJ900:

Количество приобретаемых самолетов: 6. 

Модель: CRJ900 CL600-2D24

Цена одного самолета: 24 000 000 долларов США, общая стоимость договора – 144 000 000 долларов США

Количество пассажирских мест: в первых двух самолетах – 76, в следующих четырех – 86. 

Поставки в 2007 году: 

1-й и 2-й самолеты

июль

3-й самолет


сентябрь

4-й самолет


октябрь

5-й самолет


ноябрь

6-й самолет


декабрь

Поставки в 2008 г.: 4 самолета


В ноябре 2006 года компанией Bombardier, Inc. подана заявка в Межгосударственный Авиационный Комитет на сертификацию типа воздушного судна. 


В поддержку данной заявки руководством ОАО «Авиакомпания «Татарстан» и Правительством Республики Татарстан  были написаны следующие письма: 


Исх. № 2119 от 25 ноября 2006 г. Председателю Авиационного регистра Межгосударственного Авиационного Комитета В.В. Беспалову


Исх. № 2120 от 25 ноября 2006 г. руководителю федеральной службы по надзору в сфере транспорта В.Н. Салееву


Исх. № 10-48/6079 от 25 ноября 2006 г. от Премьер-министра Республики Татарстан Р.Н. Минниханова Министру транспорта Российской Федерации И.Е. Левитину 


22 мая 2007 г. Правительством Республики Татарстан были направлены письма в адрес Министра экономического развития и торговли РФ Г.О. Грефу и начальнику Экспертного управления Президента Российской Федерации А.В. Дворковичу с просьбой поддержать проект обновления парка воздушных судов и ходатайстве перед Международным Авиационным Комитетом о проведении сертификации CRJ900 в 2007 г.


Однако до настоящего момента эта заявка на сертификацию типа воздушного судна не удовлетворена. Исходя из сложившейся ситуации было принято решение о передаче приобретаемых самолетов CRJ900 в аренду иностранной авиакомпании до момента положительного решения вопроса о сертификации типа данного воздушного судна в Российской Федерации. 


Первые два самолета CRJ900 приняты технической комиссией, состоящей из представителей ОАО «Нур-Авиа» и ОАО «Авиакомпания «Татарстан», на заводе компании-изготовителя Bombardier, Inc. в г. Монреаль, Канада.


30.07.2007 самолеты прибыли в г. Казань. На 03.08.2007 намечен их вылет в Объединенные Арабские Эмираты к месту эксплуатации. 
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