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Пресс-релиз

 «Об исполнении распоряжения Кабинета Министров РТ от 19.04.2010 года № 614-р о введении особого противопожарного режима, Решения КЧСПБ от 21.04.2010г № 06-10 «О мерах по предупреждению и ликвидации лесных пожаров на территории РТ в 2010 году» и дополнительных мерах по стабилизации обстановки с пожарами на территории республики».
Необходимость рассмотрения сегодняшнего вопроса вызвана осложнением пожарной ситуации в большинстве районов республики. Эта проблема не новая, ежегодно ей уделяется пристальное внимание.
Во исполнение распоряжения Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.04.2010 года № 614-р проведено заседание республиканской Комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности. Были рассмотрены вопросы пожарной безопасности лесов, введения особого противопожарного периода, несанкционированного сжигания сухой травы и мусора.
Более 80% всех пожаров и возгораний за последнюю неделю связано с сжиганием сухой травы и мусора.
19 апреля подразделения пожарной охраны 94 раза выезжали на тушение таких пожаров, 20 апреля – 119 раз, 21 апреля - 197 раз, 22 апреля - 238 раз. В прошлом году максимальные суточные показатели достигали значений 260 – 270 выездов. За этими пожарами стоит пресловутый человеческий фактор.
Наибольшее количество пожаров связанных с сухой травой зарегистрировано в г. Казани (246), муниципальных районах Альметьевский (35), Зеленодольский (52), Нижнекамский (46), Верхнеуслонский (24), Высокогорский (31), Елабужский (15), Лаишевский (30), Менделеевский (16) и Пестречинский (17). При этом надо отметить, что в ряде муниципальных районов – Аксубаевский, Актанышский, Атнинский, Бавлинский  и другие такие пожары не зарегистрированы. 
Расходуются значительные материальные средства и технические ресурсы подразделений пожарной охраны.
В республике из 20 тысяч пожарных гидрантов 863 находятся в неисправном состоянии (4,3%);
из 2720 пожарных водоемов неисправны 252 (9,5%). 

из 3414 водонапорных башен 620 (18%) не оборудованы устройствами для забора воды пожарными автомобилями.

Сотрудниками ГПН проведены проверки 127 сельских поселений и более 800 объектов расположенных в зоне лесных массивов или их близи.
За имеющиеся нарушения требований пожарной безопасности к административной ответственности привлечено 95 юридических лиц, 115 руководителей сельских поселений, 959 должностных лиц и 299 граждан на общую сумму более 2 млн. рублей. 

Наряду с этим выполнен большой объем превентивных мероприятий.

Министерством лесного хозяйства Республики Татарстан и органами местного самоуправления организована работа по созданию минерализованных полос для защиты населенных пунктов, объектов летнего отдыха граждан от лесных пожаров, очистке территории от мусора и сухостоя. Приняты меры по организации круглосуточного дежурства членов добровольной пожарной охраны, а также созданию запасов первичных средств пожаротушения в населенных пунктах и на объектах. 

Поддерживается в постоянной готовности группировка сил и средств привлекаемая для тушения природных пожаров. В нее входят:

личного состава – 5532 человек;

пожарной техники – 185 единиц,

транспортной техника – 229 единиц;

инженерной и другой техники, включая пожарные поезда и вертолет – 2147 единиц. 


































