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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз

9 августа 2007 года состоится открытие Центра Недвижимости и Ипотеки с участием Премьер-министра Республики Татарстан Р.Н. Минниханова.

На торжественное открытие приглашены министр строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан М.Ш. Хуснуллин, руководитель исполнительного комитета муниципального образования г.Казани М.Ф. Загидуллов, председатель Правления ОАО «Ак Барс» Банк Р.Х. Миннегалиев, и.о. руководителя Федеральной регистрационной службы по Республике Татарстан В.А. Бушков, руководитель РГУП «Бюро технической инвентаризации» Н.С. Кащеева и другие официальные лица.

СПРАВКА

 по Деловому Центру «Ак Барс Ипотека»

ООО «Ак Барс Ипотека» является 100% дочерней структурой ОАО «Ак Барс» Банк и успешно работает на рынке недвижимости и ипотеки 3 года, осуществляя консультации и сопровождение сделок по всем ипотечным программам ОАО «Ак Барс» Банк. Профессиональные консультации – это одно из приоритетных направлений деятельности «Ак Барс Ипотека».

Идея собрать в рамках одного территориального пространства всех участников рынка недвижимости и ипотеки возникла 2 года назад. Так появился уникальный проект – Деловой Центр «Ак Барс Ипотека», цель которого выйти на совершенно новый уровень обслуживания клиентов и сделать все,  чтобы клиент, придя в деловой центр без квартиры, вышел из Центра уже с ней.

В здании Делового Центра «Ак Барс Ипотека» будет осуществлён так называемый «принцип одного окна». Будут работать сектор Управления Федеральной регистрационной службы по Республике Татарстан и бюро технической инвентаризации (БТИ), консультанты по ипотеке, юристы, страховые, оценочные компании, банк, нотариальная контора. Это уникальное преимущество позволит клиентам Делового Центра «Ак Барс Ипотека» регистрировать сделки с недвижимостью, получать справки и подавать заявления на изготовление технических паспортов в одном месте, без очередей и с гарантированным высоким уровнем обслуживания. 

Наличие операционной кассы банка позволит быстро и с комфортом совершить любые банковские операции, связанные с приобретением жилья. В Деловом Центре можно будет получить независимую оценку имущества, застраховать риски или нотариально заверить документы, заключить договор страхования недвижимости. Здесь будет возможность приобрести строящееся жилье от застройщиков, с которыми Деловой Центр заключит договоры о сотрудничестве. 

Кроме того, в Деловом Центре «Ак Барс Ипотека» клиенты смогут получить дополнительные услуги ОАО «Ак Барс» Банк: автокредиты, потребительские кредиты, услуги лизинга, медицинское страхование от «Ак Барс-Мед» и многое другое.
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