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Справка по итогам деятельности фармацевтической службы
Республики Татарстан в 2009 году

По сравнению с российским, темп роста татарстанского фармрынка выше. Объем фармацевтического рынка в целом составил 14,37 млрд.рублей, это на 21% больше показателей 2008 года, на 49% - 2007 года. А  фармрынок России в 2009 году вырос на 19 % в рублевом эквиваленте.
Контроль над ассортиментом и уровнем цен на лекарства в сфере бюджетных закупок – одно из приоритетных направлений деятельности Министерства здравоохранения Республики Татарстан.   Министерство уже на протяжении нескольких лет проводит  прямые переговоры с производителями для того, чтобы снизить начальные цены торгов. В результате переговоров в прошлом году только в рамках программы ДЛО получена экономия почти 35 миллионов рублей. За первую половину текущего года по объявленным торгам по этим же ценам удалось получить экономию почти 26 миллионов рублей. При формировании начальных цен торгов на второе полугодие текущего года удалось существенно снизить цены по ряду позиций. 

Курс Министерства здравоохранения Республики Татарстан – это   курс на консолидацию закупок, на проведение совместных торгов, на контроль над ценами лекарственных препаратов, закупаемыми лечебными учреждениями. По данным мониторинга Федеральной службы надзора в сфере здравоохранения и социального развития, в 2009 году уровень цен в госпитальном секторе республики была ниже, чем в Приволжском федеральном округе и в целом по России. Также по данным этого мониторинга, уровень наценок, которые применяются в республике, значительно ниже федеральных. Если в целом в Российской Федерации уровень торговых наценок составляют   около 24,5 %, то в нашей республике от 18-19%. Задача контроля и снижения цен на лекарственные препараты ставится и перед фармацевтическими организациями, и перед учреждениями здравоохранения. 

Также необходимо отметить, что при государственных закупках по программе обеспечения необходимыми лекарственными средствами министерство взяло курс на преимущественный закуп товаров отечественного производителя при соответствующем уровне цен и качестве. По итогам закупа для «федеральных льготников» за 2009 год,  закупка лекарственных средств составила в стоимостном выражении 12%, в количественном выражении – 48% соответственно. На I полугодие 2010 г. 22% – в суммовом и 56% в количественном выражении. Для сравнения: в России этот показатель как в 2008, так в 2009 году составляет 94% к 6%». 
