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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Центр восстановительной медицины и реабилитации Госпиталя для ветеранов войн г.Казани

«Создание Центра восстановительной 

медицины и реабилитации –  

еще один шаг на пути к эффективности 

системы здравоохранения республики»
Министр здравоохранения РТ А.З.Фаррахов 

В последние годы в здравоохранении Республики  Татарстан сделан прорыв в развитии системы. В Татарстане оказывается 80% видов высокотехнологичной медицинской помощи, оказываемой в России.  Для повышения эффективности высокотехнологичных нейрохирургических, травматологических, ортопедических оперативных вмешательств требуется восстановительное лечение. В соответствии со стратегией развития, в прошлом году Министерство здравоохранения Республики Татарстан приняло решение о создании отделений  восстановительного лечения в Госпиталях для ветеранов войн г. Казани и Набережных Челнов. Идею министерства поддержало Правительство Республики Татарстан: были выделены средства на ремонт госпиталей и приобретение оборудования.  

Создание этих отделений – еще один шаг по пути повышения эффективности работы. Здесь будет проводиться восстановительное лечение ветеранов войн и больных после лечения в сосудистых центрах и неврологических отделениях с острыми нарушениями мозгового кровообращения. Также здесь будут проходить долечивание пациенты после высокотехнологичных оперативных вмешательств.

15 апреля 2010 г. в Госпитале для ветеранов войн г.Казани открылось отделение восстановительного лечения, а для более эффективного использования ресурсов на функциональной основе создан Центр  восстановительной медицины и реабилитации. Для этого в  Госпитале для ветеранов войн г. Казани проведен капитальный ремонт, установлено современное высокотехнологичное оборудование, как для лечения, так и для диагностики нарушенных функций. Центр восстановительной медицины и реабилитации – это уникальный проект Министерства здравоохранения Республики Татарстан, система непрерывной преемственной медицинской реабилитации. Это –  благоприятные и комфортные условия для пребывания ветеранов и других пациентов, повышение качества нахождения  пациента в Госпитале. Это – эффективное долечивание пациентов, реабилитация и полноценная жизнь без посторонней помощи вне больницы. 
Центр восстановительной медицины и реабилитации Госпиталя для ветеранов войн состоит из отделения восстановительного лечения, отделения амбулаторной реабилитации, диагностического блока, блока лечебной физкультуры и массажа. 

В отделении восстановительного лечения на 30 коек созданы  максимально комфортные  условия, соответствующие стандартам: 3-х, 2-х и  1 местные палаты с туалетными комнатами в каждой палате с подвесными унитазами, раковинами, душевыми для помывки пациентов на специальном кресле,   3-х секционные функциональные кровати,  консоли для постоянного мониторирования состояния пациентов, беспороговая система перемещения, поручи в коридорах и палатах, пандусы, а  также инвалидные  коляски и каталки для перемещения инвалидов с выраженными двигательными нарушениями.

Методики, которые применяются в Центре восстановительной медицины и реабилитации, позволят сократить срок реабилитации в несколько раз. Если раньше для восстановления утраченных функций некоторых больных нужно было несколько месяцев, то сейчас этого можно будет достичь  за недели! Для этого в Госпитале есть все возможности: пациенты будут получать все виды физиотерапевтического лечения, гидротерапии, механотерапии, лечебной физкультуры, кинезотерапии, мануальной терапии, рефлексотерапии, грязевого лечения. Такого сочетания оборудования, которое представлено в Центре восстановительной медицины и реабилитации, нет нигде.

А блок  лечебной физкультуры и массажа состоит  из зала лечебной физкультуры, тренажерного зала, оснащенного комплексом  компьютерного  анализа  движений человека для выявления и коррекции нарушений функций на принципах биологической обратной связи – «МБН-Биомеханика». Аппаратура «МБН-Стимул» помогает выявить какие мышцы ослабли у пациента после операции и начать тренировку. Она удобна тем, что пациентов можно «подвешивать», ведь после долгого пребывания в постели пациенты бояться двигаться. А здесь на больного надевают специальный поддерживающий пояс и он начинает делать первые шаги на дорожке.   Данный комплекс - единственный в России, полноценно реализующий технологию искусственной коррекции движений посредством программируемой электростимуляции  мышц при патологической ходьбе на основе  биологической обратной связи. Данная технология применяется в неврологии, нейрохирургии, травматологии, ортопедии, после эндопротезирования, а также в ангиологии и кардиологии. Многофункциональный тренажер  («EN-Tree M») позволяет проводить раннюю, точную диагностику и  лечение двигательных нарушений различного генеза.  

Инновационный  комплекс «Artramot» предусмотрен для  непрерывной пассивной и активной разработки всех суставов конечностей (тазобедренного, коленного, голеностопного, плечевого, локтевого, лучевого,  суставов кисти) с индивидуально-разработанной программой. Данные аппараты применяются для раннего и безболезненного восстановления подвижности суставов, а также для предотвращения осложнений, связанных с длительной неподвижностью. Все аппараты настраиваются для работы с конкретным пациентом. Физиологические движения, за счет которых разрабатывается сустав, совершаются аппаратами с учетом всех индивидуальных настроек и параметров лечения, что способствует сокращению времени нетрудоспособности пациента.

Кабинет гидротерапии оснащен «ванной-бабочкой» (Хабарда) для проведения кинезиотерапии, подводного массажа, хромотерапии, вихревого массажа. Сочетанное воздействие данных лечебных факторов на все виды рецепторов организма позволяет повысить эффективность реабилитации в несколько раз.  «Ванна-бабочка»  роскошь даже в масштабах страны, она есть только в двух медицинских учреждениях – в Москве и Подмосковье. 

В зале  кинезотерапии установлен стол-вертикализатор, коленоупор, напольная навесная система для кинезиотерапии («Слинг-система»). Выполнение упражнений с использованием уникальных методов и оборудования является эффективным средством для тренировки функциональной силы мышц, для лечения заболеваний опорно-двигательного аппарата, нервной системы с использованием методики нервно-мышечной активации.  Лечение состоит из специально-подобранных упражнений и приемов с использованием специализированных подвесных систем и дает быстрый и долговременный результат при различных заболеваниях нервной системы, опорно-двигательного аппарата. Прикладная кинезотерапия  позволяет оказывать высокотехнологичную медицинскую помощь, сокращать сроки восстановления двигательных нарушений в несколько раз, а также предупреждать осложнения, связанные с  длительным пребыванием пациентов в постельном  режиме. 
Восстановить акты глотания и речеобразования у пациентов в кратчайшие сроки позволяет оборудование для коррекции речевых расстройств («Вокастим-Мастер») в кабинете физиотерапии. Это уникальная эффективная терапевтическая  технология для диагностики, лечения и контроля над процессом лечения, а также для самостоятельного лечения и тренировки голоса пациентом. Карта памяти выдается пациенту  домой вместе с записанными параметрами лечения и количеством упражнений.  

Также в центре есть зал эрготерапии,  предназначенный для восстановления или компенсации нарушенных функций, а также  адаптации инвалидов к социально-бытовым условиям. Ведь одна из целей создания отделений восстановительного лечения – это стремление вернуть пациента к полноценной жизни без посторонней помощи. В зале эрготерапии пациенты обучаются различным бытовым и трудовым навыкам (приготовление, разогрев пищи и т.д.), во время занятий  восстанавливаются и развиваются движения в крупных и мелких суставах верхних конечностей (например, занятия с мозаикой  на мелкую  моторику). 

     

Лечебно-диагностическая  психологическая коррекция, проводимая в кабинете психо-эмоциональной реабилитации с первых дней пребывания пациентов в отделении, позволяет индивидуально назначать программу реабилитации с целью максимальной эффективности реабилитации и сокращения пребывания в стационаре. 

В госпитале внедряется современная медицинская информационная система. Установлены инфоматы 1 и 3 поколения, позволяющие получать информацию непосредственно в холле госпиталя. Используются возможности телемедицины для проведения удаленных консультаций с Центрами высокотехнологичной медицинской помощи и ЛПУ первичного звена.   Создан call-центр, задача которого качественно обслужить каждый звонок. По единому номеру 23- 91-911 можно узнать ответы на все вопросы, касающиеся лечебного процесса, работы консультативной поликлиники ветеранов. В дальнейшем планируется интеграция с Пенсионным фондом, со страховыми компаниями. Call-центр  размещен в регистратуре консультативной поликлиник ветеранов, где создано 8 рабочих мест. Для работы обучены специалисты. Эти рабочие места оснащены современными и удобными беспроводными устройствами hands-free, где работают администраторы клиник. Администраторы госпиталя с 8.00 до 20.00 отвечают на все звонки, записывают пациентов на прием, дают советы и направляют к специалистам. 
Напомним, что отделение восстановительного лечения создано и в Госпитале для ветеранов войн г.Набережные Челны. Создание такого отделения в Набережных Челнах важно еще и тем, что в ноябре 2010 года на базе Больницы скорой медицинской помощи города откроется третий Региональный центр высокотехнологичной медицинской помощи. Отделение восстановительного лечения госпиталя и Центр ВМП будут работать в одной цепочке. Отделение начнет принимать пациентов с 1 июня 2010 года. В настоящее время там идет установка и пуск-наладка оборудования.            
