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                                                         О качестве продуктов питания. 


Управлением Роспотребнадзора по Республике Татарстан (Татарстан) с 2005 г. ежегодно проводится сравнительный мониторинг качества и безопасности продукции татарстанских производителей, а также продуктов питания, ввозимых по импорту и из других регионов России. Ежегодно исследуется до 30 тыс. проб пищевых продуктов на показатели качества и безопасности, 42 тыс. на микробиологические показатели, что позволяет дать объективную и статистически достоверную оценку.


В целом, удельный вес нестандартной продукции составил:

· собственных производителей на уровне – 3,6%;

· импортной  – 5,7%;

· ввозимой из других регионов – 6,6%.

Основными причинами низкого качества продукции являются транспортировка на большие расстояния, «перевалка» на оптовых базах и складах, что ведет к нарушению температурных условий хранения.


При сравнительной оценке татарстанской и ввозимой из-за пределов республики продукции отмечается в 2 раза больше нестандартной ввозимой птицепродукции, в 3 раза больше нестандартной ввозимой молочной продукции. Птицепродукция завозится, как правило, глазированная, с высоким содержанием влаги, обнаруживаются фосфаты. Молочные продукты имеют пролонгированные сроки годности, хотя известно, что вкус продукта и его безопасность, прежде всего, обусловлена его свежестью.

В последнее время участились факты ввоза на территорию Республики Татарстан некачественных и опасных продуктов питания:

· паштеты из печени и икры трески с посторонними включениями производства г. Мурманск; 

· нестандартное масло сливочное из Ульяновской области; 

· салатная продукция, загрязненная стафилококком, г. Н.Новгород; 

· мясные полуфабрикаты Республики Марий Эл нестандартные по микробиологическим показателям; 

· мак пищевой Чешской Республики, не соответствующий гигиеническим нормативам по содержанию кадмия.


На таможне задержана большая партия сухофруктов и орехов из Таджикистана, т.к. республика неблагополучна по состоянию заболеваемости острым вялым параличом (ОВП), обусловленным циркуляцией «дикого» полиовируса.


В целях предупреждения риска завоза этой инфекции через контаминированные продукты питания по указанию Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека Управлением Роспотребнадзора по Республике Татарстан (Татарстан) проводятся карантинные мероприятия.


При анализе обращений потребителей на реализацию некачественной продукции установлено, что их наибольшее количество приходится на крупные торговые сети: 

· ОАО «Магнит» - на реализацию некачественных консервов «Говядина тушеная» (Карачаево-Черкесская республика) и майонеза с истекшим сроком годности;

· ОАО «Реал», ООО «Вестер» - на реализацию некачественной рыбы;

· ООО «Метро Кэш энд Керри», ООО «Карусель» - на реализацию некачественной продукции с истекшим сроком годности. 


Выявленная некачественная и необоротоспособная продукция бракуется. В прошлом году было забраковано 252,0 т, в т.ч. импортной - 31,5 т. В I квартале 2010 года забраковано 430 кг некачественной продукции. Ежегодно выявляется и бракуется значительное количество ввозимых необоротоспособных овощей и фруктов по превышению содержания нитратов, по причине отсутствия документов, удостоверяющих качество и безопасность. 
Благодаря совместной работе с Госалкогольинспекцией РТ в 2009 г. задержаны и возвращены поставщикам по причине нестандартности 221 тыс. литров алкогольной продукции, в т.ч. импортной - 30 тыс. литров. В I квартале 2010 года возвращено 360 литров алкогольной продукции.

В отношении продуктов питания местных производителей в дополнение к вышеуказанным цифрам сравнительной характеристики качества необходимо добавить, что благодаря проводимой целенаправленной работе по использованию пищевых добавок, ГМО-компонентов предприятия ОАО «Вамин-Татарстан», хлебопекарские предприятия внедряют и вырабатывают ассортимент продукции без использования ГМО, консервантов, стабилизаторов. (Для сравнения: в 2004 г. в обороте находилось 13,6% от исследованных 270 проб продукции с содержанием ГМО, в 2009 г. и текущем году не было ни одного факта выявления ГМО в продуктах питания).
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Система образования Республики Сингапур

Все образовательные учреждения подчиняются Министерству образования Сингапура. Административно Сингапур разделен на 4 образовательных округа. Каждый округ имеет 7 школьных кластеров, которые управляются суперинтендантами. В каждый кластер включено от 12 до 14 начальных и средних школ. Школы в рамках кластера соревнуются друг с другом  для того чтобы получить дополнительное финансирование на развитие или углубление каких-либо проектов. Школы, особенно расположенные близко часто помогают друг к другу. Директора школ контролируются суперинтендантами кластеров (обычно – это человек, который имеет директорский опыт). В его руках распределение финансирования. В то же время у директоров школ есть существенная автономия.

Основными достижениями в системе образования Сингапура следует считать следующие факты: уровень функциональной грамотности в Сингапуре один из наивысших в мире (Progress in International Reading Literacy Study); сингапурские школьники показывают лучшие результаты в сравнительных международных тестах знаний математики и естественных наук (TIMSS); сингапурская система образования названа в 2008-2009 гг. самой эффективной в мире (McKinsey); Сингапур имеет образовательную систему наилучшим образом приспособленную к требованиям глобальной экономики (IMD World Competitiveness Yearbook 2007). Начиная с 1997 г. сингапурская система образования вошла в новую фазу развития, сфокусированную на подготовке рабочей силы для глобальной экономики, основанной на знаниях. В системе образования произошли следующие реформы: 

1) Была введена двухступенчатая система начального образования: 4 года основного начального + 2 года ориентационного обучения.

2) Изменилась система выпускных экзаменов из начальной школы. По их итогам ученикам предоставляются рекомендации по выбору потока в средней школе.

3) Появились возможности получения технического и профессионального образования на этапе средней школы и после ее окончания. Был основан Институт технического образования.

Бюджет образования составляет 6,26 млрд. USD – 3,6% ВВП. 528 000 школьников обучаются в 356 школах. Всего в Сингапуре 149 000 студентов, 30 000 учителей и 5 200 административных работников. Средняя наполняемость класса – 40 человек. 11 000 преподавателей, работающих постоянно, и 11 600 - по совместительству, в профессиональных учебных заведениях.

Начальное образование в Сингапуре начинается с 6 лет. Оно включает в себя 4 года основного начального и 2 года ориентационного обучения. Начальное образование обязательно и формально бесплатно, но существуют дополнительные платы на разнообразные нужды, которые не превышают  5-6 долларов в год. Основная цель начального образования – дать школьникам основные знания Английского и родного языков, а также математики.

Исходя из результатов выпускного экзамена начальной школы, в средней школе ученики распределяются по 4-ем потокам: Специальный, Экспресс (ускоренный), Стандартный (академический), Стандартный (технический).

Система подготовки учителей в Сингапуре основана на 3-х основных принципах:

· Выбор правильных людей для подготовки на учительские позиции.

· Эффективное обучение и выпуск квалифицированных педагогов.

· Гарантированное трудоустройство, постоянная целевая поддержка и уверенность в том, что каждый ученик находится в атмосфере, стимулирующей обучение.

Сингапур использует единый государственный процесс отбора учителей, который администрируется Министерством образования Сингапура совместно с Национальным институтом образования. Все учителя и директора школ – госслужащие. До подачи заявления на обучение по учительским специальностям, выпускник должен провести минимум 5 недель в школе для ознакомления с ее деятельностью. Ему выплачивается минимальное содержание. После окончания стажировки проводится оценка потенциального учителя директором школы и суперинтендантом.

