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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Совещание в режиме видеоконференции в КМ РТ по вопросам ввода жилья, в том числе по программе строительства жилья на селе «Молодые семьи и специалисты села» в рамках приоритетного национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса» в Республике Татарстан

По данным «Татарстанстат» за январь-июль 2007 года в Республике Татарстан введено 1 073,3 тыс. кв. метров жилья, что составляет 52,9 % от годового задания.

Предприятиями и организациями введено 442,3 тыс. кв. метров многоэтажного жилья, населением – 631,0 тыс. кв. метров индивидуального жилья.

Лидером и примером успешного выполнения задания по вводу жилья является Тукаевское муниципальное образование, который по итогам 7 месяцев перевыполнил годовое задание на 8 %, осуществив ввод жилья в объеме 21,2 тыс.кв.метров. 

8 муниципальных образований по объемам выполнения годового задания по вводу жилья перешагнули 70 %-ый рубеж, в том числе: Мамадышский (92,4 %), Сармановский (87,9 %), Буинский (87,8 %), Нурлатский (84,3 %), Пестречинский (77,5 %), Кайбицкий (76,3 %), Атнинский (75,3 %), Тетюшский (74,9 %) районы.

12 муниципальных образований республики достигают 50 %-го выполнения объем ввода жилья в том числе: Новошешминский (33,6 %), Ютазинский (35,3 %), Бавлинский (42,3 %), Чистопольский (43,4 %), 
Рыбно–Слободской (44,0 %), г.Казань (46,6 %), Елабужский (47,7 %), Бугульминский (48,0 %), г.Наб.Челны (48,5 %), Черемшанский (48,6 %), Альметьевский (48,9 %), Сабинский (49,3 %) районы.

Государственным жилищным фондом при Президенте Республики Татарстан (далее – Фонд) введено 120,0 тыс. кв. метров жилья, что составляет 19,6% от запланированных параметров измененной инвестиционной программы жилищного строительства по социальной ипотеке на 2007 год или 17,5 % с учетом дополнительного ввода жилья в объеме 74,8 тыс.кв. метров по г.Казани в счет привлекаемых кредитных инвестиций.
По подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей и специалистов на селе» в рамках национального проекта «Развитие АПК» введено 4 жилых дома общей площадью 369 кв. метров, то есть реального ввода жилья в этом направлении не происходило. Несмотря на своевременное получение финансовых средств в соответствии с заключенными договорами о делегировании полномочий исполнительными комитетами ведется слабая работа по организации строительства жилых домов на селе.

По вопросу обеспечения выполнения годового задания по вводу жилья в целом по республике. В соответствии с принятыми решениями Попечительского Совета Государственного жилищного фонда при Президенте Республики Татарстан от 17.07.2007 г. по 14 муниципальным образованиям республики увеличены задания по вводу жилья. По 13 муниципальным образованиям объемы ввода согласованы, а с муниципальным образованием г.Казани процесс согласования в стадии завершения. То есть, с уверенностью можно сказать, что ввод жилья в Республике Татарстан в объеме 2 030 тыс.кв. метров будет обеспечен при выполнении муниципальными образованиями взятых на себя обязательств.

Строительство инженерных сетей в рамках нацпроекта. В этом вопросе существует ряд сдерживающих факторов. Один из них – то, что до сих пор застройщики не взяли кредиты. 
На сегодняшний день строительство инженерных сетей ведется полным ходом, но к сожалению несвоевременно оформляются документы по привлечению кредитных ресурсов. Если до сентября кредитные линии не будут открыты, у нас есть реальная опасность того, что наши проекты будут исключены из программы федерального финансирования, то есть субсидии на погашение процентной ставки по кредитам на строительство сетей мы не получим. Автоматически это повлечет за собой исключение наших проектов из финансирования по дорогам, то есть потерю колоссальных средств – прямого финансирования на общую сумму более полумиллиарда рублей. Поэтому в течение ближайшей недели застройщикам и главам муниципальных образований надо приложить максимум усилий, чтобы получить кредиты в банках, и чтобы эта программа реально заработала.

Застройщикам, которые открыли кредитные линии в банках необходимо в кратчайшие сроки представить в Министерство все документы для возмещения затрат на погашение процентной ставки по кредитам за первый расчетный месяц.

Второй вопрос по сетям – утверждение схемы взаимодействия всех участников и оказания мер господдержки, прописанных в трехсторонних соглашениях. К сожалению, сегодня согласованы соглашения только по проектам, реализуемым на территории Высокогорского и Елабужского муниципальных районов. 

Необходимо четко представлять себе, что пока не будут заключены эти соглашения, у нас не имеется юридических правоотношений и оснований для открытия финансирования по предоставлению субсидий на погашение процентной ставки по кредитам по этой подпрограмме ФЦП «Жилище» и перечисления реальных денег в муниципалитеты на эти цели. на муниципалитеты. 
Строительство автомобильных дорог. Реальное финансирование из республиканского бюджета и дальнейшее – из федерального сейчас зависит от определения подрядных организаций и проведения авансирования строительства из республиканского бюджета. Вопрос разработки ПСД и экспертизы практически решен. 

Освоить выделяемые средства, а это порядка 1 млрд. рублей (РФ + РТ) за оставшийся период – крайне сложная задача, но ее надо выполнить. 

Предоставление жилищных сертификатов отдельным категориям граждан. В соответствии с приказами Росстроя на 2007 г. республике выделено 282 бланка сертификата на сумму 292,7 млн. рублей. Министерством оформлен 21 сертификат на сумму 24,9 млн. рублей. 

Одна из основных причин невыполнения подпрограммы - низкая исполнительная дисциплина органов местного самоуправления республики. Это несоблюдение механизма формирование списков граждан, некачественное формирование учетных дел граждан получателей сертификатов. Особенно здесь хотелось отметить слабую работу г. Казань, Альметьевск, Нижнекамск, Елабугу, Арский, Сабинский, Лаишевский, Нурлатский районы. 

Обеспечение задела по строительству будущих лет.

На сегодняшний день 32 муниципальных образования представили в Министерство свои прогнозы развития жилищного строительства на ближайшие три года. Практически все районы планируют сохранить существующие объемы ввода жилья, несмотря на задачу его существенного увеличения в целом по республике (почти на треть по сравниваемым периодам).
Поэтому убедительная просьба к муниципальным образованиям – более продуманно подойти к этому вопросу. Район не может снижать ввод жилья, если общие темпы его ввода по республике должны вырасти. Единственным аргументом для исключения из этого правила может стать только отсутствие в районе потребности населения в жилье, а до такой обеспеченности граждан жильем большинству из муниципалитетов республики еще очень далеко (мы только 2020 году планируем в среднем по республике выйти на обеспеченность более 30 кв. метров на человека). 
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