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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз
22 августа 2007 года состоится совещание в режиме видеоконференции по вопросу обслуживания пассажиров автомобильным и городским электрическим транспортом.

Проводит Премьер-министр Республики Татарстан Р.Н. Минниханов.

С докладом выступит министр транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан И.И. Фасхутдинов.
Запланированы следующие выступающие: заместитель руководителя исполнительного комитета муниципального образования «город Казань» Р.К. Нигматуллин, генеральный директор ОАО «Корпорация «Татавтотранс» Д.В. Миннуллин, начальник УГИБДД МВД РТ Р.Н. Минниханов, руководитель Управления государственного автодорожного надзора по РТ Федеральной службы государственного надзора в сфере транспорта Б.Л. Смирнов.
Информация

о принимаемых мерах по улучшению качества оказываемых услуг при осуществлении пассажирских перевозок автомобильным транспортом

ОАО «Корпорация «Татавтотранс»

Появление на рынке маршрутных перевозок частных перевозчиков и реализации пакетов акций ряда АТП, принадлежащих ОАО «Корпорация «Татавтотранс» за последние годы привело к перераспределению объемов перевозок пассажиров. 

Предприятия ОАО «Корпорация «Татавтотранс» на сегодня обслуживают маршрутным пассажирским автотранспортом 47,2% перевозок в Республике Татарстан.

В составе ОАО «Корпорация «Татавтотранс» 21 автотранспортное предприятие, 1380 автобусов, из них 870 осуществляют маршрутные перевозки,         510 - вахтовые и заказные перевозки.

Автотранспорт Корпорации обслуживает 685 автобусных маршрутов протяженностью 60,8 тыс.км, в том числе:


Городских -85 (1 тыс.км)


Пригородных – 238 (8,1 тыс.км)


Междугородных -228 (50,4 тыс.км)


Школьных – 134
(1,3 тыс.км)

Автобусным транспортом обслуживается 23 города и поселка городского типа, около 2000 населенных пунктов.

На обслуживании пассажиров задействовано 20 автовокзалов и автостанций.

Ежегодно перевозится 70 млн.пасс. или около 200 тыс. пасс. в день.

Объем доходов по первому полугодию 2007г. составил 662,6 млн. руб., прибыль 8,3 млн. руб. 

На городских перевозках автотранспорт Корпорации выполняет 20,3 % от общего объема перевозок по республике (с учетом малых предприятий и предпринимателей);
· удельный вес на пригородных перевозках 81,4 %;

· на междугородных 69 %.
На качество перевозок населения влияют несколько основных  факторов.

Во - первых - доступность транспортной системы, на что влияет обеспеченность подвижным составом по количеству, вместимости и качеству, и уровень развития маршрутной сети;

К началу 2004г. состояние автобусного парка характеризовалось высокой степенью износа - 61%, сверх нормативного срока службы эксплуатировалось          699    автобусов,   80%   междугородных   автобусов иностранного производства были полностью самортизированы. Средний возраст автобусного парка составил около 7.6 лет.

В этом направлении проделана следующая работа. 

Проведены маркетинговые исследования по оценке потребностей населения в качественных транспортных услугах в условиях конкуренции.

За последние 3,5 года приобретено за счет собственных средств  предприятий 365 автобусов, в том числе 164 автобуса с мягкими сиденьями. За этот период доля самортизированных  автобусов снизилась с 30% до 15% (в два раза), в том числе на междугородных перевозках с 33% до 15,9%.  Закупки подвижного состава производились с учетом мониторинга спроса на перевозки и формирования оптимальной и эффективной структуры парка по видам перевозок и вместимости подвижного состава. Для обеспечения эффективной конкуренции на рынке транспортных услуг доля автобусов особо малой вместимости увеличилась с 19 до 75 ед. (рост в 4 раза).

Это позволило повысить конкурентоспособность наших предприятий на рынке транспортных услуг.

Открыто 71 автобусных маршрутов, в том числе:

в 2004г. - 29 (4 городских, 9 пригородных, 16 междугородных);

в 2005г. - 14 (1 городской, 5 пригородных, 8 междугородных);

в 2006г. – 21 (2 городских, 7 пригородных, 12 междугородных);

в 1 полуг. 2007г. – 7 (1 городской, 2 пригородных, 4 междугородных).

Обновление парка - это одна из наиболее значимых проблем, с которыми столкнулись автотранспортные предприятия, так как на это продолжает влиять опыт  работы  в условиях монетизации льгот, который высветил  проблему снижения финансовых поступлений, в том числе и на приобретение нового подвижного состава.

На финансовое состояние предприятий повлияло:
· введение единого социального проездного билета стоимостью 230
руб. при себестоимости перевозок более 450-500 руб. эти билеты пользуются спросом у населения и реализация таких билетов только за 2006г. возросла в 1.6 раза. Эта тенденция продолжается в 2007г.

Прибыль автотранспорта Корпорации за 2006г. составила 31.3 млн. руб., за 1 полугодие 2007г. около 8,2 млн.руб.

Во-вторых, качество обслуживания – это уровень технологической организации работы транспорта на маршрутах. 

Эта работа ведется постоянно во взаимодействии с ГУ «Дирекция «АИУС-РТ» при Министерстве транспорта и дорожного хозяйства РТ. За выполнением расписаний, соблюдением интервала  движения автобусов и регулярности сообщения на 13 автовокзалах внедрены автоматизированные рабочие места и автоматизированные системы продажи и бронирования билетов на все направления, туда и обратно.  Внедрение этих систем позволило существенно сократить время ожидания пассажиров в кассах. 

Современная система управления движением пассажирского транспорта позволяет контролировать и координировать местонахождение транспорта с момента выезда из парка до возвращения, прослеживать его местонахождение на маршруте, скоростной режим,  расход топлива и т.д.

Осуществлена постановка и внедрение системы мониторинга транспортных средств на 97 автобусов, осуществляющих школьные перевозки на 134 маршрутах, в соответствии с Республиканской программой. С 1 сентября работа этих автобусов будет осуществляться под жестким контролем этой системы.

В- третьих, на качество обслуживания пассажиров непосредственно влияет  безопасность перевозок пассажиров.

В этом направлении предприятиями корпорации разработаны мероприятия и ведется постоянная работа по обеспечению надежности функционирования транспортных средств. Для этого имеются необходимые производственные мощности для осуществления нормативного технологического процесса на транспорте – это обеспечивает надежность функционирования транспортных средств. Все автотранспортные средства полностью укомплектовываются необходимым технологическим оборудованием. Проведение и контроль качества технического обслуживания подвижного состава позволили довести до минимума сходы автобусов с маршрутов, а в случае такого схода оперативная диспетчерская служба сразу реагирует на своевременную замену автобуса.

Регулярно проводятся совещания – семинары с руководителями служб безопасности, эксплуатации и работниками автовокзалов.

Большое внимание уделяется мероприятиям по повышению квалификации персонала и профессиональной пригодности исполнителей транспортных услуг, а также обеспеченности подвижного состава спасательными средствами, средствами оказания первой медицинской помощи, укомплектованности оборудованием, инвентарем и обеспеченностью нормативными документами, маршрутной документацией на выполнение рейса. 

За последние годы особое внимание уделяется одному из основных показателей качества перевозок - повышению уровня комфортабельности транспортной системы.

Для обеспечения комфорта при ожидании транспортных средств пассажирами значительные средства вложены в ремонт и реконструкцию автовокзалов, обучению персонала автовокзалов культуре обслуживания пассажиров и правилам перевозок пассажиров и багажа, улучшению информационного обеспечения процесса перевозок. Начата работа по сертификации услуг осуществляемых автовокзалами.

За последние годы произведено строительство, ремонт и реконструкция автовокзалов в Заинске, Черемшане, Агрызе, Аксубаево, Альметьевске, Апастово, Мамадыше и других городах и райцентрах.

При приобретении подвижного состава проводится подготовительная работа по эстетике оформления салона,  аудио-видео оформлению автобусов, осуществляющих междугородные перевозки. 
Для обеспечения мониторинга пассажиропотоков, анализа эксплуатационных показателей работы автобусов на маршрутах и определения потребности подвижного состава и его структуры, Корпорацией разработана Единая программа обследования пассажиропотоков на городских, пригородных и междугородних маршрутах с компьютерной обработкой базы данных.
На базе мониторинга пассажиропотоков и подвижного состава, анализа эксплуатационных показателей маршрутов проводится оптимизация маршрутной сети, материалы используются для расчета потребного количества автобусов и расписаний движения автобусов по часам суток, дням недели, определяются реальные потери предприятий от перевозок пассажиров по льготному единому социальному проездному билету и месячным проездным билетам, реализуемым гражданам и учащимся предприятиями.
Данные     обследования     считаем возможным применять при  регулировании и частных перевозчиков.
Для этого необходимо усилить роль  организатора перевозок.

Повышение конкурентоспособности услуг за счет повышения качества перевозок - одна из приоритетных задач ОАО «Корпорация «Татавтотранс».

Тарифная (ценовая) политика.
Только    обеспечение    конкурентоспособного    бизнеса    позволит обеспечить доступные тарифы на перевозки
Обеспечить конкурентоспособность транспорта общего пользования в условиях монетизации льгот, считаем возможным только в рамках единого автотранспортного бизнеса, через совершенствование технологии корпоративного управления. Пакет документов по совершенствованию Корпоративного управления Корпорацией уже разработан.
Единый бизнес возможен в рамках контрольного пакета акций автотранспортных предприятий. Он позволит на базе мониторинга подвижного состава, основных фондов и с учетом фактической подвижности населения провести реструктуризацию предприятий, оценить необходимость функционирования малых предприятий, как отдельных юр.лиц, при необходимости, осуществлять перераспределение подвижного состава без дополнительного налогообложения.
В связи с отсутствием Федеральных отраслевых нормативов качества транспортного обслуживания населения и невозможностью реальной оценки качества обслуживания населения пассажирским автотранспортом в настоящее время в стадии завершения научно- техническая разработка, основной целью которой являются: 

определение содержания и порядка расчета показателей качества обслуживания населения наземным транспортом в сфере муниципальных пригородных, межмуниципальных и городских перевозок;

разработка методики формирования сети межмуниципальных м муниципальных пригородных автобусных маршрутов на основе критериев качества транспортного обслуживания населения, обеспечения доступности транспортных услуг, экономической эффективности работы перевозчика.

Применение указанных разработок позволит давать объективную оценку качества обслуживания населения по районам  и в целом по Республике Татарстан, а также формировать эффективную маршрутную сеть на основе критериев качества.

Информация

о транспортном обслуживании населения г.Казани

В г.Казани городские регулярные пассажирские перевозки осуществляются всеми видами общественного транспорта перевозчиками  различных форм собственности.

г.Казань – город «миллионник», а для него характерны те же проблемы в организации пассажирских перевозок, что и в других крупных городах. За последние 7 лет при неизменных параметрах дорожно-уличной сети количество автобусных маршрутов увеличилось с 85 до 149, количество перевозчиков с 7 до 252, количество задействованных автобусов на 1400 единиц. Около 70% автобусов составляют ав​тобусы малой и особо малой вместимости. Многочисленные «пробки» увеличивают затраты времени на передвижения, снижается скорость передвижения на наземном транспорте общего пользования, качество предоставляемых услуг.

Другой проблемой являлось отсутствие нормативной базы по организации пассажирских перевозок.   

С целью преодоления проблем, повышения качества транспортного обслуживания населения руководством города проводятся мероприятия по реформированию пассажирского транспорта, которые осуществляются в рамках реализации городской Программы «Об улучшении транспортного обслуживания населения г.Казани на 2004-2008 г.г.».

В 2005 году в период подготовки к 1000-летию г.Казани были введены крупные объекты транспорта: 1 очередь метрополитена, 1 очередь IV транспортной дамбы, современные  автомобильные дороги, развязки, пешеходные переходы, аэровокзал, пригородный железнодорожный вокзал, речной порт, множество объектов автомобильного сервиса, выполнены работы по благоустройству. 

Впервые за последние 5 лет на реконструкцию трамвайных путей в 2007 году выделено 70,0 млн.руб. На строительство новых троллейбусных линий в 2006-2007гг. направлено 76 млн. руб.

В 2007 году в город поступят 20 трамваев марки ЛМ производства Петербургского трамвайно-механического завода, а также 30 троллейбусов повышенной комфортности с пониженным полом марки ТРОЛЗА ОПТИМА и 2 низкопольных автобуса марки ТРОЛЗА МЕГАПОЛИС производства Троллейбусного завода г.Энгельс.

В 2006 году были разработаны и приняты основные нормативные документы, регулирующие организацию транспортного обслуживания: Параметры качества транспортного обслуживания, Положение о пассажирских перевозках, осуществляемых автомобильным и наземным электрическим транспортом города Казани, Правила пользования наземным городским пассажирским транспортом общего пользования и метрополитеном г.Казани, постановление «О регулировании деятельности перевозчиков, работающих на рынке пассажирских перевозок г.Казани» и др. 

Необходимость оптимизации стихийно сложившейся в последние годы маршрутной сети наземного пассажирского транспорта г.Казани обусловлена  значительными  изменениями структуры спроса на пассажирские перевозки, появлением новых торговых, развлекательных, спортивных и деловых центров, новых зон активной жилой застройки, ликвидацией кварталов ветхого и неблагоустроенного жилья, ростом уровня автомобилизации.

Проведенный анализ маршрутной сети г.Казани показал, что самый высокий уровень дублирования маршрутов наблюдался на улицах: М.Чуйкова, Декабристов, К.Маркса, Саид-Галиева, Оренбургский тракт, Сахарова, Сибирский тракт, Ю.Фучика, на Ленинской и 3-ей транспортной дамбах. На этих улицах были сосредоточены от 45 до 50 маршрутов. В часы пик по некоторым из них проходило по 850 - 1000 автобусов, т.е. автобус подходит к остановке каждые 2-4 секунды. 

Основными целями проводимой оптимизации маршрутной сети наземного пассажирского транспорта г. Казани были определены  снижение затрат времени на передвижения, уровня дублирования маршрутной сети, загрузки улично-дорожной сети, повышение безопасности участников движения, в том числе экологической.

Разработка проекта новой  маршрутной сети г.Казани осуществлялась специалистами ЗАО «НИПИ Территориального развития и транспортной инфраструктуры», имеющего большой опыт выполнения работ, связанных с управлением транспортным комплексом, в т.ч. по оптимизации маршрутной сети в крупных городах, таких как Санкт-Петербург, Красноярск, Сочи и др.

При формировании маршрутной сети были учтены результаты транспортных обследований, особенности размещения пассажирообразующих пунктов, функциональное зонирование территории города, размещение мест жительства и мест приложения труда,  размещение объектов тяготения пассажиропотоков (торговые центры, ВУЗы,  спортивные сооружения и пр.), а также требования по формированию зон, свободных от движения общественного транспорта в центре города.  Расчеты маршрутной сети выполнялись с учетом Параметров качества обслуживания населения города Казани наземным городским пассажирским транспортом общего пользования, утвержденных Казанской городской Думой. Использовались значения среднесуточного интервала удобный (2-4 мин.) и приемлемый (5-7 мин.). 

Основные изменения коснулись в основном автобусного транспорта.  Маршрутная сеть трамвая остается практически без изменений. По мере строительства новых участков троллейбусных линий в  перспективе предусмотрено увеличение троллейбусных маршрутов. Количество автобусных маршрутов сократилось со 149 до 106, количество автобусов с  2288  до 1444. При этом провозная возможность в связи с заменой автобусов большой вместимости увеличится в 1,3 раза.

Проект новой маршрутной сети был опубликован в специальном выпуске газеты «Казанские ведомости»,  проведено широкое обсуждение с населением, в трудовых коллективах предприятий, организаций города, с перевозчиками всех форм собственности. Круглосуточно работает многоканальный телефон «горячей линии».  

При  подготовке окончательного варианта новой маршрутной сети г.Казани было проанализировано более 7 тысяч предложений и замечаний, поступивших от населения города, предприятий и организаций, депутатов, перевозчиков, ГИБДД, проектных институтов и др. Окончательный вариант новой маршрутной сети, утвержденный Руководителем Исполнительного комитета, был опубликован в средствах массовой информации. 

Проведена большая работа по информированию населения. За счет инвестиционных ресурсов банков, рекламных фирм г.Казани изготовлено и установлено на остановках городского пассажирского транспорта 1000 схем движения и 530 аншлагов, организована рассылка брошюр-схем городского пассажирского транспорта через почтовые ящики. Дополнительно подготовлен специальный выпуск газет «Казанские ведомости» тиражом 450 тыс. экз. Схемы движения городского пассажирского транспорта также опубликованы в газетах «Восточный экспресс», «Казанские ведомости».

Было проведено 8 телепередач на каналах ГТРК «Татарстан» и Телекомпании «Эфир», в том числе 4-е прямые связи, 4 передачи на радио.

С 01.07.2007г. была организована работа 10-ти канального круглосуточного телефона горячей линии. Всего за период с 01.07.2007г. со 13.08.2007г. получено более 30 тыс. звонков.

На новую маршрутную сеть проведен открытый конкурс для определения перевозчиков, обеспечивающих наилучшие безопасные условия пассажирских перевозок. Были разработаны прозрачные единые для перевозчиков всех форм собственности условия допуска перевозчиков, на автобусные маршруты города исходя из общепризнанных критериев: профессиональной компетентности, правовой репутации, финансовой состоятельности, технологической готовности и исполнительской дисциплины.

Для обеспечения возможности участия мелких «частников», имеющих не более 10 автобусов, на 2-х маршрутах  были разыграны 20  лотов по 1 месту.

Открытый конкурс стал завершающим этапом в объединении мелких частных перевозчиков, имеющих 1-10 машин, на основе крупных производственных баз, имеющих возможность обеспечить качественный ремонт и техническое обслуживание, условия хранения и эксплуатации транспортных средств.

В основном мелкие индивидуальные предприниматели объединились на основе 19 производственных баз и создали крупные общества с ограниченной ответственностью, акционерные общества. 

По  результатам конкурса  количество перевозчиков сократилось с 252 до 21. 

Новая маршрутная сеть была сформирована с учетом использования в основном автобусов большой (12 м) и средней (более 10,5 м) вместимости.

 В настоящее время проделана большая работа по внедрению новой транспортной схемы. Однако, при формировании маршрутной сети не учтен один из параметров качества  обслуживания пассажиров, обеспечивающих доступность транспортных услуг это коэффициент пересадочности. Несмотря на увеличение провозной способности транспорта, коэффициент пересадочности требует доработки и доведения его до уровня «образцового» с 2,8 до 1,3. 

Особое внимание необходимо уделить остановочным пунктам, их оснащенности павильонами ожидания, транспортной информацией.

На новой маршрутной сети предусмотрено использование низкопольных или полунизкопольных автобусов с двигателем на ниже «Евро-3». Необходимость использования в г.Казани автобусов с двигателем «Евро-3» связана с тем, что 70% выбросов загрязняющих атмосферный воздух приходится на автотранспорт. Уровень загрязненности  в г.Казани увеличился с «высокого» до «очень высокого». 

В результате перехода на автобусы с двигателем «Евро3», сокращения количества автобусов с 2288 до 1444, вредные выбросы в атмосферу от пассажирского транспорта сократятся более чем в 3 раза. Использование на маршруте низкопольных автобусов позволит увеличить доступность пассажирских транспортных услуг для людей с ограниченными возможностями, для инвалидов.  

В настоящее время перевозчиками заключены договора лизинга на 1208 автобусов, из которых 1105 – автобусы большой и средней вместимости.

По состоянию на 13.08.2007г. фактически поступило 425 ед. 141 автобус марок «НефАЗ» , «СканТат» 2004 года выпуска будут продолжать работать на городских маршрутах.

Работа автобусов в системе диспетчерского управления и контроля, позволяющей эффективно управлять крупными транспортными потоками, контролировать интервалы и регулярность движения, выпуск подвижного состава. Выполнение данных функций в миллионном городе  возможно лишь при наличии современных технических средств контроля, т.е. в рамках реализации проекта АСУ-Т г.Казани.  Весь подвижной состав, вводимый в 2007 году, будет оснащен бортовыми комплектами. Автобусы марки «НефАЗ» поступают укомплектованными бортовыми комплектами. На 13.08.2007г. установлено 177 бортовых комплектов. Также  предусматривается предоставление пользователям информации в реальном  режиме времени через Интернет. Основная задача на перспективу обеспечить связь данной системы с подсистемой Автоматизированного управления дорожным движением.

Для решения проблемы учета объемов перевозки пассажиров, в т.ч. льготных категорий граждан г.Казани и распределения средств от реализации единых месячных социальных проездных билетов. В первом квартале 2008 года планируется в одном из районов г.Казани внедрить проект «Автоматизированная система оплаты проезда на городском пассажирском транспорте», с использованием бесконтактной пластиковой смарт-карты. Данная система  дает возможность введения различных систем оплаты проезда, в том числе за реальное расстояние и время поездки (зональные и временные системы оплаты). Она позволит полностью исключить бесплатный проезд, увеличить сбор выручки за счет исключения недобросовестности некоторых водителей и кондукторов.  

Дальнейшее реформирование транспорта г.Казани предполагается осуществлять на базе использования инновационных технологий в рамках реализации перспективного проекта «Интеллектуальные транспортные системы города».

И Н Ф О Р М А Ц И Я

о реализации в Республике Татарстан навигационной

спутниковой системы

В 2006 году Министерство транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан приступило к практической реализации проекта создания Региональной автоматизировано-управляющей системы межмуниципального автобусного сообщения Республики Татарстан. Это первая в Российской Федерации система создаваемая в масштабах региона.

Основными составными частями системы являются:

- Система продажи и бронирования билетов

- Система диспетчерского контроля и управления междугородными перевозками

- Система обеспечения взаиморасчетов между перевозчиками

В целях решения вопроса организации диспетчерского контроля  и управления междугородными перевозками осенью 2006 года был заключен контракт с компанией «Ситроникс телеком солюшнс» на создание системы мониторинга и управления автотранспортом.

Во II квартале 2007 года в здании Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан запущен в эксплуатацию современный центр управления пассажирскими перевозками с технической возможностью контроля до 10000 подвижных объектов.

В настоящее время под управлением центра находится 130 автотранспортных средств, до конца года планируется оснастить системой контроля все междугородные автобусы.

Кроме того, в соответствии с поручением Премьер-министра Республики Татарстан Р.Н.Минниханова под контроль будет взята работа всех школьных автобусов, работающих в республике.

Проводимые работы полностью соответствуют Плану мероприятий по реализации Соглашения между федеральным агентством по геодезии и картографии и Кабинетом Министров Республики Татарстан о сотрудничестве и взаимодействии.

Основными характеристиками системы являются:

· Определение местоположения по спутниковой навигационной системе.

· Использование сети мобильного оператора стандарта GSM для передачи информации о состоянии объекта в центр управления

· Мониторинг до 500 000 объектов в реальном масштабе времени с минимальным интервалом поступления данных от 1 сек

· Подключение внешних устройств объекта мониторинга по аналоговым и цифровым входам/выходам (интерфейсам CAN, RS232, RS485, USB, I2C) 

Основными функциями системы являются:

· Мониторинг объекта в реальном масштабе времени

· Обеспечение коммуникации «водитель-диспетчер» 

· Голосовая связь

· Обмен текстовыми сообщениями

· Обработка экстренных ситуаций

· Автоматизация и учет транспортной работы

· Создание (автоматическое/ручное), изменение и хранение расписаний движения

· Ведение базы данных операторов, транспортные средства, водителей, владельцев

Общая функциональная схема принципиально не отличается от других современных систем представленных на российском и зарубежном рынках.

Для определения местоположения объекта используются сигналы спутниковых навигационных систем.

Для передачи данных от подвижного объекта в центр обработки данных используются сети операторов радиосвязи и для дальнейшей передачи обработанной информации при необходимости используется сети Интернет или другие доступные сети.

Используемая система является распределенной, к ней кроме центра управления Министерства транспорта и дорожного хозяйства также подключаются транспортные предприятия для контроля собственного транспортного парка.

Данной аппаратурой оснащены 27 грузовых автомобилей ОАО «Трест Алексеевскдорстрой», 20 автомобилей ОАО «Трест Камдорстой», 25 автомобилей ОАО «Зеленодольское ГАТП» и 10 автомобилей ОАО «Татавтодор». В настоящее время начались работы по установке данной системы на пассажирских судах Казанского пассажирского речного агентства, установлено 5 комплектов.

Пассажирский транспорт, оснащаемый системой контроля имеет возможность обмена с диспетчером центра управления и транспортного предприятия как голосовой информацией так и текстовой, имеется кнопка экстренного вызова диспетчера.

Дополнительно ведется подключение датчика уровня топлива в целях выявления несанкционированных сливов, а также имеется возможность подключения датчика температуры салона.

Кроме того, используемое нами оборудование позволяет подключить системы электронных платежей.

Для удобства работы диспетчера в системе имеется ГИС компонент, позволяющий производить настройку отображения слоев и объектов на карте, отображения истории движения, поиска оптимального маршрута, поиска объекта.

 Данная система сертифицирована и имеет сертификат со сроком действия до 26 апреля 2009 года.
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