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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз
22 августа состоится очередное заседание Совета директоров ОАО «Татэнерго» 

В работе заседания Совета директоров материнской компании татарстанского энергохолдинга примут участие Премьер-министр Республики Татарстан Рустам Минниханов и члены Совета директоров ОАО «Татэнерго» в лице первого заместителя Премьер-министра Республики Татарстан Равиля Муратова,  Министра экономики Республики Татарстан Марата Сафиуллина, Министра финансов Республики Татарстан Радика Гайзатуллина, заместителя министра экономики Фарида Туктарова, начальника отдела промышленности Кабинета Министров РТ Александра Володкевича; генерального директора ОАО «Связьинвестнефтехим» Валерия Сорокина, генерального директора ОАО «Татэнерго» Ильшата Фардиева и его первого заместителя-директора по экономике и финансам энергохолдинга Гульсины Миннехановой.
В числе основных пунктов повестки дня Советом директоров будут рассмотрены  вопросы о тарифах на тепловую и электрическую энергию на 2008 год; о дополнении в состав комитета по тарифообразованию и инвестиционной политике; о проекте Положения о данном Комитете и о составе другого Комитета при Совете директоров ОАО «Татэнерго» -  по аудиту. Совет директоров татарстанского энергохолдинга уже в четвертый раз собирается в новом составе и уже в третий раз рассматривает вопрос о тарифах, являющийся поистине «краеугольным камнем» для развития энергетической отрасли. 

Напомним,  что  решение о создании при Совете директоров ОАО «Татэнерго» комитета по тарифообразованию и инвестиционной политике было принято на заседании Совета в начале этого месяца. Оно было вызвано тем, что экономически обоснованные тарифы являются сегодня одним из главных факторов при обеспечении надежности энергосистемы и конкурентоспособности на рынке электроэнергии. В состав данного комитета вошли представители энергохолдинга, Министерства экономики, крупных промышленных предприятий и муниципальных образований республики. 
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