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Информация о ходе подготовки школ  РТ к новому учебному году

К новому 2007-2008 учебному году в Республике Татарстан необходимо подготовить 2 тысячи 353 общеобразовательных учреждений.

Кроме этого  новый учебный год начнут:

 14 детских домов, а также 3 школы Министерства культуры РТ, 9 негосударственных школ, около 2-ух тысяч детских садов, 19 учреждений среднего профессионального образования, 97 учреждений начального профессионального образования.

Образовательные учреждения должны быть приняты не позже 25 августа 2007 года.

По данным на 17 августа органами Госпожнадзора уже приняты 1 тысяча 647 школ (74%), органами Роспотребнадзора- 1 тысяча 778 школ (76%).

2-ой год Министерство работает над реализацией целевой программы «Пожарная безопасность на 2006 - 2008 годы и программы «Безопасность образовательных учреждений» в рамках федеральной программы Министерства образования и науки России.

В рамках реализации программы противопожарных мероприятий осуществляется комплекс мер по решению неотложных вопросов пожарной безопасности и усилению противопожарной устойчивости учебных и детских дошкольных учреждений, которые в конечном итоге должны снизить вероятность возникновения пожаров, сократить материальные потери от пожаров, укрепить материальную базу.
В настоящее время за счет средств бюджетов
муниципальных образований производится ремонт и техническое
обслуживание электрических сетей, ремонт отопительных печей
огнезащитная обработка деревянных конструкций, комплектование пожарными кранами внутреннего противопожарного водоснабжения зданий школ и детсадов оборудование зданий автоматическими установками пожарной сигнализации, ремонт и замена автоматической пожарной сигнализации на объектах образования республики. 

В 2007 году на реализацию программы противопожарных мероприятий запланировано свыше 160 млн. рублей:

в т.ч. за счет муниципальных средств – свыше 60 млн.  руб.

за счет республиканских средств - 100 млн. руб. 

В 2007 году будет вновь установлена автоматическая пожарная сигнализация в 210 образовательных учреждениях. Это позволит довести уровень обеспеченности системой автоматической пожарной сигнализации общеобразовательных школ до 30%.

Осуществляется монтаж специализированного противопожарного оборудования (видеонаблюдение) в 7 специальных (коррекционных) школах.

В 2007 году муниципальными районами и городскими округами предусмотрено на капитальный и текущий ремонт образовательных учреждений средства в размере 530 млн. рублей. 
Серьезное внимание уделено обеспечению пищеблоков школ холодильным и технологическим оборудованием, а также школьной мебелью, соответствующей росту учащихся.
Совместно с Роспотребнадзором России по Республике Татарстан разработаны примерные 10-ти дневные меню. Из Республиканского бюджета предусмотрено выделение денежных средств в размере 3 рубля 50 копеек на каждого школьника в день. В ряде муниципальных образований дополнительно выделяются средства на организацию питания школьников.
На сегодняшний день косметические ремонты проведены в 1435 школах. Кол-во вновь построенных школ- 14, до конца года будет введено еще 10 школ.

Кол-во закрытых малокомплектных школ на 2007-2008 учебный год- 20.

В 1 тыс. школах к новому учебному году приобретена школьная мебель и  современное оборудование для пищеблоков.
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