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Совещание в режиме видеоконференции в КМ РТ 

по вопросам ввода жилья в Республике Татарстан
        Совещание посвящается вопросам ввода жилья, в том числе по программе строительства жилья на селе «Молодые семьи и специалисты села» в рамках приоритетного национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса» в Республике Татарстан. По состоянию на 23.08.2007 г. в Республике Татарстан проинвентаризировано 1 103,2 тыс.кв.метров жилья, в т.ч. многоэтажных – 413,0 тыс.кв.метров, индивидуальных – 689,6 тыс.кв.метров.

Таким образом, можно спрогнозировать объем ввода жилья, который по итогам 8 месяцев 2007 года должен составить 1 150,0 тыс.кв. метров, что будет соответствовать 56,7 % от годового задания. Основная доля ввода жилья приходится на конец года (ноябрь-декабрь месяц), но для обеспечения ритмичности необходимо осуществлять ежемесячный ввод в Республике Татарстан в объеме не менее 220,0 тыс.кв. метров.

Тем более у нас есть все предпосылки к тому, чтобы реализовать ввод жилья до конца года в полном объеме: по данным РГУП «БТИ» по состоянию на 23.08.2007 года имеется резерв по жилым домам высокой степени готовности в объеме 1 297,6 тыс. кв. метров, из них многоэтажных – 661,1 тыс. кв. метров (170 домов), индивидуальных – 636,5 тыс. кв. метров (5 311 домов). Главным условием выполнения годового задания в этом случае является продолжение усиленной работы в рамках реализации национального проекта, а также по Программе социальной ипотеки.

Ход реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье –

гражданам России»

На сегодняшний день строительство инженерных сетей ведется полным ходом, но кредитные линии открыты только по двум проектам. Поэтому в течение ближайшей недели застройщикам и главам муниципальных образований надо приложить максимум усилий, чтобы получить кредиты в банках, и чтобы эта программа реально заработала.

Застройщикам, которые открыли кредитные линии необходимо в кратчайшие сроки представить в Министерство все документы для возмещения затрат на погашение процентной ставки по кредитам за первый расчетный месяц.

В настоящее время объявлен 3 конкурсный отбор по отбору проектов на предоставление субсидий по погашению затрат по уплате процентной ставки по кредитам привлекаемым на строительство объектов коммунальной инфраструктурой. Наряду с ним, объявлен конкурсный отбор на предоставление государственных гарантий Российской Федерации по заимствованиям осуществляемым для обеспечения земельных участков коммунальной инфраструктурой. Гарантии  предоставляются в размере до 50% от размера заимствований. Обязательным условием для получения государственной гарантии является необходимость предоставления обеспечения регрессного требования. В качестве обеспечения может выступать государственная гарантия субъекта Российской Федерации, поручительство юридического лица, банковская гарантия кредитной организации, не являющейся кредитором принципала по кредиту, предоставленному на реализацию проекта либо залог имущества. Данное условие на наш взгляд существенно снижает привлекательность использования государственных гарантий. 

В случае заинтересованности, просим муниципальные образования в срок до 21 сентября предоставить в Министерство необходимые документы для участия в конкурсных отборах.

Ход реализации национального проекта «Развитие АПК» по программе «Обеспечение жильем молодых семей и специалистов села»

Согласно Постановлению Правительств Российской Федерации и Республики Татарстан, а также в соответствии с Соглашением о сотрудничестве между Минсельхозом России и  Республикой  Татарстан  по  реализации  национального проекта «Развитие АПК» в 2007 году предусмотрен ввод в эксплуатацию – 152,4 тыс. кв. метров жилья и улучшение жилищных условий для 1 604 молодых специалистов и молодых семей.

Для выполнения данных показателей в 2007 году из федерального бюджета планируется выделить 400 млн. руб. - 30%, из бюджета Республики Татарстан – 533 млн. рублей - 40%, что позволит построить более 1 604 жилых домов. Остальные 30% расчетной стоимости жилья (которые подлежат возврату без процентов) выделяет Государственный жилищный фонд при Президенте Республики Татарстан.

Договора инвестирования между Государственным жилищным фондом при Президенте Республики Татарстан и исполнительными комитетами муниципальных образований, в сфере строительства жилья на селе по национальному проекту «Развитие АПК в РТ» заключены с 43 районами.

По состоянию на 20.08.2007г. из федерального бюджета выделено 150 млн. рублей (1 транш), Министерство финансов Республики Татарстан подготовило и утвердило долю софинансирования на данную программу 200 млн. руб. (40%) из бюджета Республики Татарстан. В настоящее время 350 млн. рублей перечислены на счета 43 муниципальных районов по 1 604 семьям.
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