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Пресс-релиз
В соответствии с Бюджетным Кодексом Республики Татарстан, начиная с апреля текущего года, проводится работа по формированию проекта консолидированного бюджета Республики Татарстан на 2008 год и финансового плана на 2008-2010 годы.

Совместно с Министерством экономики, налоговой службой, отраслевыми министерствами, предприятиями и ЦЭСИ велась работа по разработке макроэкономических показателей, проводились расчеты по прогнозу доходной части бюджета, определялись потребности в расходах бюджетных отраслей. В результате проведенной работы Министерством финансов Республики Татарстан составлен прогноз консолидированного бюджета Республики Татарстан на 2008 год и среднесрочный финансовый план на 2008-2010 годы.
Основные изменения в области доходов, учтенные в прогнозе консолидированного бюджета республики на 2008 год и финансовом плане следующие: 

Реформирование налогового законодательства Российской Федерации находится на завершающем этапе своего развития, поэтому в среднесрочной перспективе в федеральном законодательстве будет продолжено совершенствование администрирования налогов.  В связи с этим, изменения федерального налогового законодательства направлены в основном на упорядочение его отдельных положений. 
Для укрепления финансовой базы местного самоуправления в соответствии с рекомендациями II-го съезда муниципальных образований предусматривается передача 30 процентов единого налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения в бюджеты муниципальных районов. 
Также в первые предлагается передать 50 процентов налога на игорный бизнес в бюджеты Камских Полян и города Казани.  В межбюджетных отношениях поступления этого налога не учтены, поэтому  он поступит в бюджеты Камских Полян и города Казани в виде стимулирующих дополнительных доходов.  

В 2008 году прогнозируется поступление доходов в консолидированный бюджет республики в сумме 87,2 млрд. рублей, в бюджет республики - 68,5 млрд. рублей.

Основная часть в структуре доходов - это налоговые доходы в объеме 73,2 млрд. рублей, неналоговые доходы в объеме 7,3 млрд. рублей, в том числе доходы жилищного фонда - 4,2 млрд. рублей и средства федерального бюджета в объеме 6,7 млрд. рублей. 
При планировании расходной части бюджета использовались следующие индексы-дефляторы.
По инфляции предлагается принять средневзвешенный показатель, установленный по Российской Федерации, то есть, ежегодная инфляция прогнозируется в среднем на 7 %.

В бюджете предлагается предусмотреть ежегодный рост расходов бюджетных учреждений по оплате коммунальных услуг в среднем на 15 процентов.

Планируется повышение зарплаты работникам бюджетных учреждений в 2008 году с 1 сентября на 7%, в 2009 году с 1 августа - на 7,2%, в 2010 году с 1 января - на 7 с половиной процентов. 

Расходная часть бюджета содержит достаточно много новшеств, требующих дополнительных затрат, которые не предусматривались в бюджетах предыдущих лет. 

Среди них: 

1. В первую очередь – это  бездефицитность бюджетов всех уровней. Впервые на 2008 год и следующие 2 года прогнозируется бездефицитный бюджет республики, бюджеты  муниципальных районов и городских округов. Это – большой шаг в полном обеспечении расходных полномочий республики и ее муниципальных образований.

2. Создание фонда стимулирования социально-экономического развития и качественного управления общественными финансами муниципальных образований. По данному фонду предлагается направить 700 млн. рублей по системе, которая нашла поддержку при обсуждении на втором съезде муниципальных образований и  на заседании Президиума совета муниципальных образований. 16 июля принято постановление Правительства № 303, устанавливающее правила распределения средств фонда.
3. Предлагается  направить 1,5 млрд. рублей на мероприятия, которые будут софинансироваться  совместно  бюджетом республики с муниципальными образованиями в зависимости от их бюджетной обеспеченности. Среди них – приведение дорог в нормативное состояние, благоустройство, развитие инфраструктуры возводимого жилья в поселках при городах, включая развития инженерно-коммуникационных сетей. На каждую из перечисленных позиций предлагается выделить по 500 млн. рублей.

4. Впервые в значительных объемах в консолидированном бюджете республики формируются средства на ликвидацию недоремонта жилого фонда в общей сумме 1 млрд. 950 млн. рублей, из них 1 млрд. 5 млн. рублей предусмотрено в местных бюджетах, 945 млн. рублей – в бюджете республики. Предусмотрев данную сумму  к финансированию в 2008 году, республика сможет претендовать на аналогичное выделение средств из федерального бюджета. Таким образом, общий объем расходов на ликвидацию недоремонта жилья составит около 4  млрд. рублей.

5. В отрасли здравоохранение, существенно увеличив бюджетные ассигнования  и доведя их вместе с системой ОМС до 16,3 млрд.рублей, прогнозируется выйти  на федеральный норматив на одного жителя республики в размере 4,5 тыс. рублей, чего у нас не было в предыдущие годы. Для выхода на федеральный норматив нам потребуется дополнительно направить в здравоохранение более  1 млрд. рублей.
Общий объем расходов консолидированного бюджета прогнозируется на 2008 год в сумме 86,4 млрд. рублей, бюджета республики – 68,5 млрд. рублей.
В 2009 году расходы консолидированного бюджета республики составят 91,3 млрд.рублей в 2010 году – 96,9 млрд.рублей. Расходы бюджета республики: в 2009 году составят 69,6 млрд.рублей, в 2010 году – 72,7 млрд.рублей. 

В расходах бюджета основную долю занимает социально-культурная сфера, на содержание которой предлагается направить 47,5 млрд. рублей или 55 % всех расходов. 

