Министерство промышленности и торговли РТ

Пресс – релиз

                                                                         Т. 292-14-82,  press.mpt@tatar.ru, mpt.tatar.ru 
4 июня 2010 года в 15.00 в г.Набережные Челны (здание администрации, ул. Хасана Туфана, 23) состоится семинар-совещание «О задачах по реализации Федерального закона от 29 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» с участием Премьер-министра Республики Татарстан И.Ш.Халикова.
Приглашенные: ответственные работники Кабинета Министров Республики Татарстан и Министерства промышленности и торговли РТ, представители республиканских ведомств и организаций, руководители и специалисты крупных и средних машиностроительных предприятий, представители малого бизнеса, средств массовой информации.
Повестка дня:

Вступительное слово Премьер-министра Республики Татарстан И.Ш.Халикова;
Выступление Министра промышленности и торговли Республики Татарстан Р.Х.Зарипова. Тема: «О работе промышленных предприятий за 5 месяцев 2010 года и задачах по реализации Федерального закона от 29 ноября 2009 года №261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Выступления участников совещания:
1. 
Шигапов Исламгарей Солтанович – Заместитель генерального директора ОАО «КАМАЗ» – технический директор. Тема: «Об опыте работы ОАО «КАМАЗ» по реализации Федерального закона №261-ФЗ».
2. 
Миннибаев Марат Файзрахманович - Директор ОАО «Татэнергосбыт» 

Тема: «О работе гарантированного поставщика ОАО «Татэнергосбыт» по обеспечению тепловой и электрической энергией предприятий и организаций Республики Татарстан в условиях реализации Федерального закона №261-ФЗ».
3. 
Мартынов Евгений Васильевич - директор Центр энергосберегающих технологий Республики Татарстан при Кабинете Министров Республики Татарстан. 

Тема: «О внедрении эффективного менеджмента энергоресурсосбережения на предприятиях и организациях Республики Татарстан».
4. 
Файрушина Марина Анатольевна – Председатель Государственного комитета по тарифам Республики Татарстан. Тема: «О роли Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам в рамках реализации Федерального закона №261-ФЗ».
5. 
Капустин Евгений Николаевич - Генеральный директор ОАО «Вакууммаш». 
Тема: «Об опыте работы ОАО «Вакууммаш» по энергоресурсосбережению».
6. 
Фомичев Андрей Геннадьевич – Первый заместитель генерального директора ЗАОР «НП Набережно-Челнинский картонно-бумажный комбинат». Тема: «Об опыте работы ЗАОР «НП Набережно-Челнинский картонно-бумажный комбинат» по созданию эффективного менеджмента в области энергоресурсосбережения».
16:25 – 16:40 
Заключительное слово Премьер-министра Республики Татарстан И.Ш.Халикова.
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