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Участники мероприятия:

1. АХМЕТОВ Марат Готович – заместитель Премьер-министра Республики Татарстан -  министр сельского хозяйства и продовольствия РТ 
"О ходе сельскохозяйственных работ в Республике Татарстан в неблагоприятных погодных условиях"
С осени 2009 года посеяно 825,2 тыс. га озимых культур, проведена основная обработка почвы на площади около 2 млн. га, внесено минеральных удобрений более 50 тыс. тонн в д.в., подготовлены семена на весенний сев в количестве 334 тыс. тонн. Все усилия были направлены на получение максимального результата, но аномально холодный и бесснежный декабрь, а также засушливая весна привели к гибели озимых культур на площади около 460 тыс. га (55%), в том числе озимая пшеница – 325 тыс. га, озимая рожь – 71 тыс. га, тритикале – 49,3 тыс. га. На сохранившихся площадях проведена работа по защите растений против сорняков с использованием антистрессовых препаратов и росторегуляторов (Альбит, Циркон  и т.д.). 
Сейчас перед аграриями стоит задача – сохранить оставшуюся часть озимых культур. На погибших площадях озимых культур проведен яровой сев. С учетом ожидаемого дефицита кормов значительные площади отведены под кормовые культуры (суданская трава, рапс, кукуруза). Несмотря на увеличение ярового сева, посевная кампания проведена в оптимальные сроки. 

Посевная площадь составила – 2930 тыс. га, в том числе

Зерновые  – 1650 тыс. га, из них 

яровые зерновые - 1257,8 тыс. га,
Технические культуры – 176 тыс. га, 
Кормовые культуры – 1081 тыс. га, в том числе

кукуруза – 219,5 тыс.га.
Погодные условия текущего года уже второй год подряд испытывают аграриев Татарстана. За апрель-май  выпало 30 мм осадков, что составляет 44% от среднемноголетних показателей.
По запасам продуктивной влаги критическая ситуация складывается в Бугульминском, Азнакаевском, Муслюмовском, Мензелинском районах и составляет 9-20 мм.
На яровых культурах проводятся защитные мероприятия против сорняков, болезней, вредителей, с добавлением в рабочие растворы антистрессовых препаратов (Альбит, Циркон  и т.д.) и микроудобрений, что позволит сохранить продуктивный потенциал растений.


Для сохранения продуктивности имеющегося поголовья скота необходимо около 3,0 млн. тонн  кормовых единиц, или около 30 ц к.ед. с каждого гектара. Площадь кормового клина в текущем году составит 1080 тыс. га, из них около 500 тыс. га многолетних трав. Зеленая масса первого укоса составляет только 1/2 ожидаемого урожая. Чтобы получить полноценный второй укос рекомендуется до 20 июня завершить уборку 1 укоса и провести подкормку азотными удобрениями. 

В текущем году большая надежда возлагается на кукурузу. Площадь кукурузы составляет 219,5 тыс.га.  При надлежащем уходе культура способна закрыть большую часть потребности в кормах. 
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