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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз
В соответствии с Федеральным законом от 17 июля 1999 г. № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» (с изменениями от 22 августа, 29 декабря 2004г.) отдельные льготные категории граждан имеют право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг.

По состоянию на 01.08.2007г. право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг имеют 380511 человек.

На сегодняшний день на оплату предоставления гражданам набора социальных услуг с 01.04.2007г. предусмотрено 513 рублей в месяц, в том числе:

на оплату бесплатной медицинской помощи и санаторно-курортного лечения — 456 рублей;

на оплату бесплатного проезда на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно — 57 рублей.

В соответствии со ст.6.3 вышеуказанного закона гражданин, имеющий право на получение набора социальных услуг, может отказаться от их получения в очередном году, обратившись до 1 октября текущего года с заявлением в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации, осуществляющий ему ежемесячную денежную выплату. 

По состоянию на 01.01.2007 общее количество льготников, отказавшихся от набора социальных услуг и получающих денежные выплаты в текущем году, составило 231 923 человека, или 61,6% от общего количества получателей ЕДВ. Из них получают денежные выплаты в размере: 

513 рублей взамен всего набора социальных услуг – 201 888 человек, или 87% от общего количества отказавшихся от набора социальных услуг в 2007 году;

456 рублей взамен лекарственного и санаторно-курортного обеспечения – 6 693 человека, или 2,9% от общего количества отказавшихся от набора социальных услуг в 2007 году;

57 рублей взамен транспортной услуги – 23 342 человека, или 10,1% от общего количества отказавшихся от набора социальных услуг в 2007 году.

Практически во всех городах и районах республики доля отказавшихся от получения НСУ в 2007 году в общей численности получателей ЕДВ превышает 50%. Менее 50% - в г.Набережные Челны и Советском районе г.Казани. Наибольший удельный вес отказавшихся в общей численности получателей ЕДВ в Сабинском (82%), Балтасинском (77,9%) и Кукморском районах (77,7%). 

Наибольшая доля подавших заявления об отказе от НСУ в общей численности отказавшихся от него (231 923 человека) приходится на следующие категории получателей ЕДВ:

инвалиды, имеющие I степень ограничения способности к трудовой деятельности, - 22,5%;

инвалиды, имеющие II степень ограничения способности к трудовой деятельности, - 41,9%;

инвалиды, имеющие III степень ограничения способности к трудовой деятельности, - 13,9%.

По состоянию на 24.08.2007г. зарегистрировано 148 571 или 39% заявлений об отказе от получения набора социальных услуг в следующем календарном году от общего количества получателей государственной социальной помощи, в том числе: 137931 – отказались от всего набора социальных услуг; 4504 – от бесплатных лекарственных средств и санаторно-курортного обеспечения; 6136 – от права на бесплатный проезд в железнодорожном транспорте пригородного сообщения. Воспользовались правом аннулировать ранее поданное заявление  437 человек.

Проведенный анализ показывает, что количество граждан, выбравших денежную компенсацию взамен натуральных льгот, с каждым годом увеличивается. 

Так, например, в текущем году заявлений об отказе от получения набора социальных услуг поступило в 1,4 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года (на 25.08.2006г. было зарегистрировано 106778 или 28,9% заявлений).

Наибольший процент отказов по-прежнему наблюдается в сельских районах республики: в Актанышском — 63,2%, Черемшанском – 56,0, Кукморский – 55,7%,  Камско-Устьинском — 56,8%, Кайбицком — 49,3%,  Спасском — 60,1%, а также в  г.Нурлат – 57,3 %, г. Чистополь – 58,8%.

Основными причинами отказов от получения набора социальных услуг являются отсутствие необходимых лекарственных препаратов, а также отдаленность от населенных пунктов и недостаточность специализированных аптечных и лечебных учреждений.

Отказ от набора социальных услуг, и в первую очередь, от дополнительной бесплатной медицинской помощи, влечет за собой весьма негативные последствия для граждан, особенно для инвалидов, страдающих инсулинозависимостью, онкологическими заболеваниями, бронхиальной астмой, эпилепсией и другими тяжелыми заболеваниями, требующими дорогостоящих лекарственных препаратов. Размер денежной компенсации может совершенно не соответствовать материальным затратам для необходимого лечения. Невозможность получения полноценного и адекватного лечения может спровоцировать ухудшение состояния,  возникновение осложнений и обострений хронических заболеваний.

Учитывая это, органами местного самоуправления, Министерством здравоохранения Республики Татарстан, Министерством труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан, Отделением пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Татарстан, Региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Татарстан и их территориальными органами в муниципальных районах и городских округах организуется индивидуальная разъяснительная работа среди граждан, страдающих социально-значимыми заболеваниями с целью предотвращения последствий отказа  от получения лекарственных препаратов.

Федеральным законом от 29.12.2006г. №243-ФЗ «О бюджете Федерального фонда обязательного медицинского страхования на 2007 год» для Республики Татарстан на 2007 год определены объемы средств на оказание отдельным категориям граждан государственной социальной помощи по обеспечению лекарственными средствами в сумме 719, 54 млн.рублей. Данный объем установлен  исходя из численности граждан, имеющих право на получение набора социальных услуг, и  норматива финансовых затрат на одного гражданина, имеющего право на получение набора социальных услуг, в размере 378,75 рублей. Указанных средств недостаточно, так как минимальная потребность по Республике Татарстан в дорогостоящих лекарственных средствах для лечения отдельных финансово-затратных заболеваний составляет минимально 1,2 млрд. рублей.

В 2008 году норматив финансовых затрат по обеспечению лекарственными средствами на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде набора социальных услуг будет увеличен. В I квартале 2008г. этот норматив предусмотрен в размере 396 рублей, со II квартала 2008г. норматив будет увеличен до 424 рублей. 

В 2007 году 15 человек, имеющих право на получение государственной социальной помощи, получили лекарственных средств  на сумму более 1 млн.рублей, 85 человек – на сумму от 500 тыс. руб. до 1 млн.рублей, 849 человек – на сумму от 100 тыс. до 500 тыс.рублей.

По состоянию на 22.08.2007г. для реализации федеральной программы дополнительного лекарственного обеспечения в Республику Татарстан поступило лекарственных средств на сумму 616,8 млн.рублей, отпущено медикаментов по 581 878 рецептам на сумму 627,0 млн. рублей.

Отпуск лекарственных средств льготным категориям граждан по Республике Татарстан осуществляется 189 специализированными аптечными учреждениями. Определено для выписки льготных рецептов в рамках ДЛО 272 лечебно-профилактических  учреждений. 5173 врача и  858 фельдшеров имеют  право выписки льготных рецептов. 

Лекарственные средства по рецептам врача (фельдшера) при оказании дополнительной бесплатной медицинской помощи отдельным категориям граждан, имеющим право на получение государственной социальной помощи, отпускаются согласно перечня, утвержденного приказом Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 18.09.2006 №665. Перечень включает в себя 436 международных непатентованных наименований. По информации Минздравсоцразвития Российской Федерации, указанный перечень не претерпит существенных изменений и в 2008 году.

В 2008 году планируются значительные изменения в программе льготного лекарственного обеспечения населения, предусмотрено выведение из программы дополнительного лекарственного обеспечения и принятие федеральных целевых программ по 7 финансово-затратным заболеваниям: гемофилия, муковисцидоз, рассеянный склероз, болезнь Гоше, гипофизарный нанизм, миелолейкоз и состояние после трансплантации органов и тканей. По информации Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации, средства в федеральном бюджете на указанные цели предусматриваются в достаточном объеме. Это позволит высвободить средства и стабилизировать ситуацию в программе дополнительного лекарственного обеспечения.

На сегодняшний день, по указанным 7 нозологиям в республике насчитывается 1722 пациента (что составляет 1% от общего числа граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи). На них требуется более 600 млн.рублей, что составляет  80% от выделенных денежных средств для Республики Татарстан в 2007 году.

Кроме того, в настоящее время из федерального бюджета на завершение расчетов по 2007 году выделены дополнительные средства, подготовлена и отправлена уполномоченному федеральному поставщику ООО «Биотэк» дополнительная заявка на III квартал на 150 млн. рублей. Дополнительно из средств регионального бюджета в 2007 году выделено 60 млн.рублей для обеспечения граждан,  имеющих право на получение государственной социальной помощи.

В соответствии с действующим законодательством с 1 января  2005 года Фонд социального страхования Российской Федерации осуществляет в своей деятельности функции в сфере социальной защиты граждан льготных категорий -  предоставление санаторно-курортного лечения и обеспечение бесплатным проездом к месту лечения и обратно, а также  обеспечение бесплатным проездом к месту лечения и обратно по направлениям Министерства здравоохранения Республики Татарстан, в том числе на санаторно-курортное  лечение.

Всего с 1 января 2005 г. по сегодняшний день гражданам льготных категорий республики предоставлено 55 013 путевок. До конца года общее количество выданных за три года путевок составит 56 873 путевки. Сумма ассигнований, выделенных из федерального бюджета на эти цели за три года - 612,8 млн.рублей.

На бесплатный проезд к месту санаторно-курортного лечения по путевкам Фонда социального страхования на сегодняшний день выдано 42 698 талонов на железнодорожный и автомобильный транспорт. По обеспечению бесплатным проездом к месту лечения и обратно по направлениям Министерства здравоохранения Республики Татарстан, в том числе на санаторно-курортное лечение в санатории Росздрава, – территориальными органами регионального отделения гражданам льготных категорий выдано 3943 талона  на бесплатный проезд к месту оказания высокотехнологичной медицинской помощи  и к месту санаторно-курортного лечения в санаторно-курортные учреждения.

Инвалиды и участники Великой Отечественной войны в Республике Татарстан обеспечиваются путевками на санаторно-курортное лечение в первоочередном порядке. Инвалиды третьей степени и дети-инвалиды обеспечиваются аналогичной путевкой и проездом и для сопровождающего лица. Для инвалидов по зрению, инвалидов по слуху, спинальных больных путевки предоставляются отдельно в специализированные здравницы через Фонд социального страхования Российской Федерации.

Закупка путевок осуществляется в санаторно-курортные учреждения по итогам открытого конкурса. На текущий год по итогам конкурса заключено 22 государственных контракта, из них – 20 со здравницами Республики Татарстан. 

За три последних  года стоимость койко-дня по путевке для граждан льготных категорий выросла с 400 руб. до 607 руб. и для спинальных больных с 600 руб. до 951 руб. Это позволило улучшить качество и количество предоставляемых здравницами услуг. Качество предоставляемых услуг постоянно контролируется региональным отделением ФСС РФ по РТ.

В региональном отделении и его территориальных филиалах организован постоянный прием граждан льготных категорий по оперативному решению возникающих вопросов и разъяснению соответствующих положений законодательства.
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