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Реализация в Российской Федерации  эксперимента по стимулированию приобретения новых автотранспортных средств взамен вышедших из эксплуатации и сдаваемых на утилизацию показала наличие большого интереса населения к этой программе. Эксперимент, направленный на поддержку отечественного автопрома и рассчитанный на продажу 200 тысяч автомашин за 8 месяцев, закончился за неполных 4 месяца.  К 20 июня российскими дилерами были выданы автовладельцам  все 200  тысяч Свидетельств об утилизации. 

В Республике Татарстан из 40 официальных дилеров, вошедших в перечень Минпромторга России, непосредственное участие в эксперименте принимают 28. Ряд официальных дилеров Chevrolet, Kia, Toyota, Nissan  не продавали машины по программе утилизации либо из-за отсутствия машин, либо из-за отсутствия спроса на машины вследствие их дороговизны. 

За период с 8 марта по 24 июня в Республике Татарстан  дилерскими центрами выдано 7579 Свидетельств об утилизации, продано по программе 5098 автомобилей, 87% из них – автомобили семейства LADA. В настоящее время вазовские дилерские центры обслуживают клиентов в соответствии с предварительно заключенными договорами. Предварительный договор, заключаемый между автовладельцем и дилерским центром, направляется на ОАО «АВТОВАЗ» для производства автомобиля под   конкретного клиента.

Министерством промышленности и торговли Республики Татарстан, Правительством республики в ходе реализации программы решены вопросы расширения дилерской сети ОАО «АВТОВАЗ» в республике (с 4-х до 6-ти), дополнительных поставок автомобилей LADA (с 1,5 тысяч до 3-х тысяч в июне), увеличения объемов поставок шин производства ОАО "Нижнекамскшина" на ОАО "АВТОВАЗ" (117 тыс. штук дополнительно за май-август), выдачи пропусков для автовозов на период весеннего закрытия дорог (выдано 13 пропусков).

С целью стимулирования продаж автомобилей, производимых на территории Республики Татарстан ОАО «Соллерс», Правительством РТ принято постановление от 30.03.2010 №204, предусматривающее предоставление дополнительных скидок на автомобили, реализуемые в рамках эксперимента (на  легковые - 40 тыс. рублей, на коммерческие - 100 тысяч). На 24 июня в республике было реализовано 309  автомобилей Fiat.

Особое внимание в год празднования 65-летия Победы в Великой отечественной войне уделялось обеспечению автомобилями по программе утилизации  ветеранов войны и тружеников тыла. Министерством промышленности и торговли РТ, Исполкомами МО совместно с дилерами проводилась индивидуальная адресная работа с ветеранами. К 25 июня автомобилями в первоочередном порядке были обеспечены 110 ветеранов ВОВ. 

В дилерских центрах ООО «Парус» и ООО «КАН-АВТОВАЗ» в преддверии 9 мая Министерством промышленности и торговли РТ совместно с руководством центров проведены торжественные акции по вручению ключей от новых автомобилей  ветеранам ВОВ.

Минпромторг РТ осуществляет не только организационное, но и информационное сопровождение эксперимента. За полгода сотрудники ответили на 75 письменных и более 500 устных обращений граждан. Информация об эксперименте размещена на сайте министерства.
Но реализация эксперимента по утилизации вышедших из эксплуатации автотранспортных средств имеет и вторую важную цель: вовлечение в оборот вторичных ресурсов, образующихся при разборке автомобилей. Предположительно в ходе реализации программы в России будет дополнительно переработано порядка 150 тыс. тонн металлолома, 8 тыс. тонн резины, сотни тонн масел и технических жидкостей. Это важная экологическая составляющая эксперимента. 

 Разборкой старых машин в республике занимаются 4  предприятия-утилизатора, имеющие лицензии на право деятельности с отходами II-IV классов опасности и вошедшие в список Минпромторга России: ООО «Булгар-Автоваз», ООО «Татвторчермет», ОАО «Соллерс-Набережные Челны», МУП «Экоресурс».  За время действия программы (на 15 июня 2010)  этими предприятиями разобрано и передано на переработку  4762 старых автомобиля, что позволило расширить республиканский рынок вторсырья. Большая часть машин утилизируется на ООО «Булгар-АВТОВАЗ». На 15 июня количество утилизированных предприятием автомобилей составило 4060 штук. Лицензию на право деятельности с отходами II-IV классов опасности, позволяющую осуществлять разборку автомобилей, получило также предприятие ООО «Викинг» (г.Казань).

По данным статистики, в структуре отходов производства и потребления, собираемых  в Республике Татарстан, наибольшая доля приходится на отходы черного металла – 86,4% или 330 тысяч тонн в 2009 году, отходы цветного металла составляют 3,3% (12,6 тысяч тонн), отходы РТИ – 1% (3,8 тысяч тонн). На 15 июня 2010 года предприятиями-разборщиками в ходе эксперимента было собрано и передано на переработку в соответствии с договорами 2853 т лома черного металла, 4762 аккумулятора, утилизировано свыше 280 т  резины, пластмасс, стекла. 

