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Социальная поддержка инвалидов в Республике Татарстан – это комплекс правовых, экономических, социальных мер в сочетании с организационными мероприятиями. 
После принятия в 1995 году федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» в республике решены ряд основных практических задач: 


1. Создана система учреждений медико-социальной экспертизы (ныне федеральная служба)


2. Открыта сеть реабилитационных учреждений, которые занимают значительную долю в общем числе реабилитационных центров России (4 %).


3. Отлажена система обеспечения техническими средствами реабилитации и санаторно-курортными путевками (ныне федеральные полномочия, которые Россия планирует вновь вернуть регионам).

4.  Приняты и реализованы 6 республиканских программ, направленных на решение проблем инвалидов. 
Россия готовится к ратификации Конвенции о правах инвалидов. И одной из стратегических целей России становится достижение уровня экономического и социального развития, соответствующего статусу ведущей мировой державы с привлекательным образом жизни для всех категорий населения, в том числе для людей с ограниченными возможностями здоровья.
В целях  выделения профилактики инвалидизации и реабилитации инвалидов в качестве важнейшего направления социальной политики Республики Татарстан, имеющей свою идеологию, министерством была инициирована работа по разработке Концепции развития системы профилактики инвалидизации и реабилитации инвалидов в Республике Татарстан

Во исполнение распоряжения Кабинета Министров Республики Татарстан от 22.12.2008 № 2236-р проект Концепции был разработан Казанским государственным университетом в рамках государственного заказа в 2009 году. 
Основными задачами развития системы профилактики инвалидности и реабилитации инвалидов становятся:

1. Усиление профилактической направленности.

2. Переход от модели преимущественно медицинской реабилитации к модели реабилитации с акцентом на трудоустройство и интеграцию инвалидов в общество.

3. Формирование благоприятной социальной среды для интеграции инвалидов в общество.

4. Совершенствование организационной, методологической, экономической и финансовой базы Системы, включая:

-    укрепление, модернизацию и расширение ресурсной базы для решения вопросов профилактики инвалидности и реабилитации инвалидов;

- создание оптимальной системы учреждений и организаций на республиканском, межрайонном и территориальных уровнях, а также совершенствование взаимодействия между ними;
5. Совершенствование республиканской законодательной и нормативной базы по вопросам реабилитации и интеграции инвалидов
В рамках реализации данных задач разработчиками Концепции предлагаются приоритетные мероприятия в 7 социальных сферах:

· В  сфере здравоохранения 
· В сфере образования:
· В сфере труда и занятости:
· В  сфере молодежной политики,  физической культуры и спорта:
· В  сфере культуры:
· В сфере использования средств массовой информации:
· Создание архитектурных условий безбарьерной среды для инвалидов. 
В настоящее время 1/3 часть населения Республики Татарстан составляют граждане, относящиеся к маломобильным группам (1181,9 тыс. чел.), в т.ч. 774,6 тыс. пожилых граждан, 325,65 тыс. инвалидов, 77,8 тыс. детей грудного возраста. 
Реализацию Концепции предлагается осуществить программно-целевым методом в два этапа:

на первом этапе (2010 год) – осуществить корректировку системы законодательного регламентирования вопросов реабилитации и интеграции инвалидов, осуществить разработку целевых программ.

на втором этапе (2011-2013гг) - реализовать целевые программы. 

Разработчиками Концепции предлагается принять следующие программы:

- профилактики инвалидности;    

- реабилитации с подпрограммой интеграция детей с ограниченными возможностями здоровья в активную общественную жизни;

- экологической безопасности.
Пресс-служба Министерства: 557-20-66.
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