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Пресс-релиз
         4 сентября 2007 года в 9.30  состоится Торжественное открытие Международной научной конференции «Повышение нефтеотдачи пластов на поздней стадии разработки нефтяных месторождений и комплексное освоение высоковязких нефтей и природных битумов» (Место проведения – КСК КГУ «УНИКС» (Кремлевская, 18), в 10.00 - Открытие II Межрегиональной научной конференции «Промышленная экология и безопасность», в 15.00 - Торжественное открытие XIV  Международной специализированной выставки «Нефть, газ. Нефтехимия-2007».(Место проведения – выставочный центр «Казанская ярмарка» (Оренбургский тракт, 8)
Программа мероприятий:

	09.30 – 10.00
	Торжественное открытие Международной научной конференции «Повышение нефтеотдачи пластов на поздней стадии разработки нефтяных месторождений и комплексное освоение высоковязких нефтей и природных битумов».

Приветствие участников конференции:

- Государственного советника при Президенте Республики Татарстан по вопросам недропользования, нефти, газа и экологии И. А. Ларочкиной;

- Главного геолога ОАО «Татнефть» Р. С. Хисамова 

	10.00 – 12.00
	Открытие II Межрегиональной научной конференции «Промышленная экология и безопасность» 

	15.00 – 16.00
	Торжественное открытие XIV  Международной специализированной выставки «Нефть. Газ. Нефтехимия-2007».

Приветствие участников выставки:

- Государственного советника при Президенте Республики Татарстан по вопросам недропользования, нефти, газа и экологии И. А. Ларочкиной;
- Начальник отдела природопользования и экологии Кабинета Министров Республики Татарстан Н.Х. Газеев;

- Начальник отдела по вопросам нефтегазохимического комплекса Кабинета Министров Республики Татарстан Р.К. Сабиров;
- Первый заместитель министра экологии и природных ресурсов Республики Татарстан Н.Н. Хабипов;

- Главного инженера ОАО «Татнефть» Н. Г. Ибрагимова


Выставка и проводимые в её рамках международные научно-практические конференции «Повышение нефтеотдачи пластов на поздней стадии разработки нефтяных месторождений и комплексное освоение высоковязких нефтей и природных битумов» и «Промышленная экология    и   безопасность»  проводятся в год знаменательного события в жизни Республики Татарстан и нефтяной отрасли Российской Федерации -добычи трёхмиллиардной тонны нефти из недр Республики Татарстан.

Экологическая ответственность и экологическая политика относится к одному из высших приоритетов стратегического видения компаний, специализирующихся на добычи и переработки углеводородного сырья.

За прошедшие десятилетия ими сделано много для предотвращения загрязнения окружающей среды и приумножения природных богатств.

Определяющим моментом в добыче углеводородного сырья на сегодняшний день является увеличение извлекаемых запасов за счёт повышения коэффициента нефтеотдачи на «старых» разрабатываемых месторождениях, повышение эффективности разработки месторождений с трудноизвлекаемыми запасами нефти, а также освоение огромных запасов тяжёлых нефтей и природных битумов. 

Для современного этапа развития нефтяной промышленности Республики Татарстан характерно вступлением большого числа высокопродуктивных нефтяных месторождений в стадию падающей добычи нефти и прогрессирующего роста обводненности продукции. Более чем полувековое воздействие на продуктивные пласты привело к необратимому изменению структуры порового пространства, снижению проницаемости, изменению свойств пластовых флюидов и изменению структуры запасов. В связи с этим огромное  значение приобретают проблемы проведения исследований по созданию физико-химических технологий повышения нефтеотдачи неоднородных обводненных пластов и селективного ограничения водопритока. В такой сложной современной геолого-промысловой обстановке успешная добыча и прирост извлекаемых запасов нефти возможны только при научно обоснованном выборе методов увеличения нефтеотдачи.

Следует отметить, что основным организатором и инвестором освоения месторождений тяжелых нефтей и природных битумов выступает Открытое Акционерной Общество «Татнефть», внесшее существенный вклад в проведение геологического изучения и опытно-промышленной эксплуатации месторождений природных битумов. 

Согласно «Программы развития топливно-энергетического комплекса Республики Татарстан на 2006-2020 годы планируется достижение объема добычи природных битумов до 1,5 млн. тонн в год. 

Постоянное  привлечение внимания представителей исполнительных органов всех уровней, бизнеса и общественности к проблемам нефтегазохимической отрасли, к практике их конкретного решения на основе разработок российских и зарубежных предприятий и научных организаций  позволит ускорить решение накопленных проблем. 

           Международной научной конференции «Повышение нефтеотдачи пластов на поздней стадии разработки нефтяных месторождений и комплексное освоение высоковязких нефтей и природных битумов».
Доминирующую роль в структуре промышленного производства Республики Татарстан играет сырьевой сектор. В 2007 году из недр Республики будет добыта 3-миллиардная тонна нефти. Новым этапом в добыче углеводородного сырья является увеличение извлекаемых запасов за счёт нефтеизвлечения на действующих месторождениях, повышение эффективности разработки месторождений с трудноизвле-каемыми запасами нефти, а также освоение огромных запасов тяжёлых нефтей и природных битумов. Этим важнейшим событиям в жизни не только нашей Республики, но и всей Российской Федерации будет посвящена международная научно-практическая конференция 2007 года, проводимая в рамках ежегодной 14-й Международной выставки «Нефть, газ и нефтехимия». 

Генеральным спонсором конференции выступает 
Открытое Акционерное Общество «ТАТНЕФТЬ» 

Предполагается работа по следующим направлениям:

-  оценка состояния минерально-сырьевой базы углеводородного сырья Волго-Уральской нефтегазоносной провинции с учётом современных технологий разработки; 

-  применение современных методов увеличения нефтеотдачи (МУН) и переоценка запасов действующих месторождений – важнейший резерв повышения извлекаемых запасов в старых нефтедобывающих районах России; 

-  характеристика и возможности современных гидродинамических МУН; 

-  характеристика новейших третичных МУН и геолого-геофизические критерии их применения; 

-  особенности и пути повышения эффективности применения современных МУН на поздней стадии разработки нефтяных ме-сторождений: возможности и перспективы; 

-  геология и разработка месторождений высоковязких нефтей (ВВН) и природных битумов (ПБ); 

-  основные направления перспективных исследований в области геологии, разработки и переработки ВВН и ПБ; 

-  концептуальная модель добывающего и перерабатывающего комплекса ПБ с оценкой экономической эффективности; 

-  новые высокоэффективные энергосберегающие технологии и технические средства, используемые в разработке место-рождений нефти и ПБ; 

-  экологические аспекты деятельности предприятий по добыче и переработке ВВН и ПБ.
II Межрегиональной научной конференции «Промышленная экология и безопасность»

Основная задача выставки - демонстрация современных подходов к обеспечению безопасной работы нефтедобывающих, нефтеперерабатывающих производств, предприятий топливно-энергетического комплекса.Сложившиеся в республике крупные промышленные системы требуют внедрения экологически безопасных технологических процессов. В связи с этим весьма остро стоят задачи обеспечения промышленных предприятий средствами контроля, качественными очистными сооружениями, а также экологически чистыми, малоотходными и замкнутыми технологиями, обеспечивающими рациональное производство и использование топливно-энергетических ресурсов. 

Республика Татарстан — крупный промышленный регион. Задачей многих его предприятий становится улучшение экологической эффективности деятельности, приближение к соответствующим европейским экологическим нормам. Данный выставочный проект направлен на совмещение интересов и потребностей многочисленных промышленных предприятий региона и производителей оборудования и технологий для экологической безопасности природы.
XIV  Международной специализированной выставки «Нефть, газ. Нефтехимия-2007».

Организаторы: Министерства экологии и  природных ресурсов Республики Татарстан, Министерства промышленности и  торговли Республики Татарстан,
Мэрии города Казани.
Выставка проводиться при  поддержке Президента и Правительства  Республики Татарстан. 

Выставка «Нефть, газ. Нефтехимия» в г. Казани – это крупнейший в поволжском регионе международный смотр техники и технологий нефтяной, газовой, нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности. Деловое мероприятие, собирающее на своих площадях ведущих отечественных и мировых производителей и поставщиков, стало традиционным для участников и организаторов выставки.
За высокий профессиональный уровень организации выставки и особое значение для экономики региона мероприятие было удостоено в 2002 году почетного Знака Международного Союза выставок и ярмарок.
Выставка «Нефть, газ. Нефтехимия» способствует развитию топливно-энергетического комплекса региона, открывает доступ к современным технологиям, создает благоприятные условия для развития новых форм взаимовыгодного сотрудничества, а так же прямых торговых контактов.
           Ежегодно на выставке представлена широкая научная программа, организуемая совместно с министерствами, профессиональными союзами и ассоциациями. В рамках работы выставки 2006 года было проведено выездное расширенное заседание Совета Союза химиков России и научно-практическая конференция «Углеводородный потенциал фундамента молодых и древних платформ».
Параллельно с выставкой «Нефть, газ. Нефтехимия» в 2007 году будет проходить международный конгресс «Новые высокие технологии газовой, нефтяной промышленности, энергетики и связи» — «CITOGIC – 2007», который является одной из составляющих стратегического межгосударственного и межрегионального партнерства газовщиков, нефтяников, энергетиков, связистов и оборонщиков в области высоких промышленных технологий в ХХI веке.
Еще одним значимым событием  выставки 2007 года станет празднование по случаю ожидаемой добычи трехмиллиардной тонны нефти.
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