ПРЕСС-РЕЛИЗ

V международная конференция
«Инфокоммуникационные технологии 

Глобального информационного общества»
С 5 по 6 сентября 2007 года в городе Казани проходит V юбилейная международная конференция «Инфокоммуникационные технологии глобального информационного общества». Конференция была организована Министерством информатизации и связи Республики Татарстан при поддержке Министерства информационных технологий и связи Российской Федерации, Кабинета Министров Республики Татарстан, Международной академии связи.
Идеей проведения Конференции послужило динамичное развитие ИТ-отрасли в Республике Татарстан в новом тысячелетии. Её главной целью является дальнейшее развитие инфокоммуникационных технологий и информатизации, внедрение инновационных решений в социально-экономическую сферу и наиболее полное удовлетворение потребностей населения республики в инфокоммуникационных услугах, повышение качества их предоставления.

Проведение конференции "Инфокоммуникационные технологии Глобального информационного сообщества" в Казани свидетельствует о высоком авторитете Татарстана в этой области. В условиях реализации комплексной программы инновационной деятельности роль инфокоммуникационных технологий возрастает. Появляется возможность производства конкурентоспособной продукции и продвижения ее на внутреннем и внешнем рынках

С каждым годом конференция становится все популярнее, привлекая к себе «ученых мужей» не только России, но и зарубежья. В ее работе принимают участие министерства и ведомства Российской Федерации, Республики Татарстан и других субъектов Российской Федерации, а также представители десятков различных компаний, в том числе Мобильные системы связи-Поволжье, Hewlett Packard, Cisco Systems, Microsoft, ICL-КПО ВС и других предприятий, работающих в области инфокоммуникационных технологий, представители крупного бизнеса России и средств массовой информации.

Тематика конференции включает рассмотрение научно-технических, экономических, правовых, социальных и информационных задач комплексной проблемы формирования Глобального Информационного Общества.
В КРК «Пирамида» организована выставка, посвященная новейшим достижениям в области инфокоммуникационных технологий, на которой представлены технологии и достижения татарстанских, российских и зарубежных компаний, что способствует обмену опытом и установлению деловых контактов.

5 сентября 2007 года в 9:00 часов в КРК "Пирамида" состоится торжественное открытие пленарного заседания V-й международной конференции «Инфокоммуникационные технологии Глобального информационного общества» с участием Премьер-министра РТ Рустама Минниханова, на котором будет презентована операционная система Windows Vista и Microsoft Office 2007 на татарском языке. 

Татарстан стал первым регионом, обеспечившим переход органов государственной власти на использование лицензионного программного обеспечения в рамках проводимой государственной политики по защите интеллектуальной собственности. 

21 июня 2006 года в Казани состоялась торжественная презентация операционной системы Microsoft® Windows® XP локализованной на татарский язык. Татарстан стал первым регионом России, локализовавшим операционную систему на национальный язык. Главная цель проекта – развитие и поддержка родного языка, сохранение культурных традиций посредством информационных технологий. 

Расширение продуктового ряда Microsoft на татарском языке связано с углублением сотрудничества компании с правительством республики. Трехлетнее соглашение о взаимодействии в области информационных технологий Microsoft в республике было подписано в апреле 2005 г правительством Республики Татарстан и корпорацией Microsoft.

В рамках конференции будут рассмотрены следующие направления развития: «Электронное Правительство», «Информационная безопасность», «Инфокоммуникационные технологии в формирования Единого информационного пространства», «Инфокоммуникации в образовании», «Экономическая и социальная эффективность инфокоммуникационных технологий Глобального информационного общества» и впервые в этом году была представлена секция «Технопарки в сфере высоких технологий». 

Развитие технопарков в России позволит стране занять одну из лидирующих позиций на мировом рынке информационных технологий и создать условия для реализации высокого интеллектуального потенциала российских специалистов за счет создания большого количества высокооплачиваемых рабочих мест. Правительством РФ одобрена государственная программа развития технопарков в сфере высоких технологий, которая предусматривает создание пилотных проектов в Московской, Тюменской, Нижегородской, Калужской и Новосибирской областях, а также в Республике Татарстан и Санкт-Петербурге. Поэтому данная тема является наиболее актуальной для проведения секции «Технопарки в сфере высоких технологий», на которой будет рассмотрен опыт создания и деятельности IT-технопарков в других странах, но и венчурное финансирование IT-разработок.

На секции «Электронное Правительство» докладчиками будет приведен опыт реализации государственной целевой программы «Электронная Москва» и реализации проекта «Электронное Правительство Республики Татарстан». Представители Microsoft расскажут о лицензировании программного обеспечения Microsoft в органах государственной власти субъектов Российской Федерации.
На конференции  будет обсуждаться важность вопросов информационной безопасности для государства, будут рассмотрены основные вопросы государственного регулирования и нормативно-правового обеспечения в области информационной безопасности. Посетив секцию «Информационная безопасность», организованной ICL КПО-ВС под эгидой Министерства информатизации и связи РТ, вы узнаете об основных тенденциях внутренних угроз в области информационной безопасности и способы защиты от них, подходы к защите информации различных производителей программных и аппаратных средств этой области, применении систем мониторинга и управления информационной безопасностью, организации защищенного мобильного доступа к ресурсам предприятия и многое другое. В рамках докладов секции будут рассматриваться наиболее актуальные вопросы информационной безопасности для предприятий различных отраслей и приведены примеры лучших мировых практик по защите информации. Также участники конференции ознакомятся с новыми технологиями и решениями Microsoft, InfoWatch, Cisco,  Check Point, BSI.

В ходе работы секции «Инфокоммуникации в образовании» будут заслушены доклады, посвященные проблемам использования  инфокоммуникационных технологий в образовании. Большинство докладов характеризует серьезный научный и методологический подход к оценке роли инфокоммуникационных технологий в учебном процессе на всех уровнях образовательной системы. Стоит отметить, что доклады, которые будут озвучены на Конференции имеют и практическую направленность - это электронное и дистанционное обучение,  использование ИКТ в образовании и другие.

Еще 2 секции будут представлены на Конференции, посвященные развитию инфокоммуникационных технологий в формировании Единого информационного пространства, а также экономической и социальной эффективности использования инфокоммуникационных технологий Глобального информационного общества.

Секция «Инфокоммуникационные технологии в формировании Единого информационного пространства» будет открыта в Министерстве информатизации и связи РТ. В течение двух дней будут заслушаны доклады, которые позволяют анализировать ситуацию, ставить практические задачи, помогающие в создании и развитии информационного общества. 

Эта ежегодная Конференция, несомненно, способствует укреплению авторитета Татарстана как региона, активно использующего инфокоммуникационные технологии во всех сферах жизнедеятельности населения. Главная задача, стоящая перед всеми отраслями республики - содействовать развитию инфокоммуникационных и инновационных технологий, и для этого создаются все условия. Так экономическая и социальная эффективность инфокоммуникационных технологий Глобального информационного общества будет рассмотрена в рамках 6 секции Конференции.

Одной из особенностью Конференции, проводимой в этом году, является придание секциям Конференции дискуссионного характера. Так в рамках каждой из секций будут проходить круглые столы по проблемным тематикам.
6 сентября 2007 года в 13:45 в конференц-зале Министерства информатизации и связи РТ в рамках V-й международной конференции «Инфокоммуникационные технологии Глобального информационного общества» состоится пресс-конференция по итогам проведения Конференции с участием организаторов и спонсоров конференции.
О масштабах конференции можно судить по географии проживания участников (Дания, Азербайджан, Республика Тыва, Ямало-Ненецкий АО, Мурманск, Воронеж и т.д) и по впечатляющему списку подтвердивших участие. Это более 300 человек, среди которых руководители органов государственной власти Российской Федерации и Республики Татарстан, научные работники и преподаватели ВУЗов,  специалисты в области информационных систем и технологий, СМИ. Участие в подобных мероприятий способствует налаживанию и укреплению отношений с представителями органов власти Татарстана, региона, активно использующего инфокоммуникационные технологии во всех сферах жизнедеятельности.

Специалисты оценивают рынок инфокоммуникационных технологий Республики Татарстан как один из наиболее активно развивающихся. Правительство республики является одним из наиболее активных участников этого процесса.

По словам участников конференции, проведение подобных мероприятий способствует укреплению авторитета Татарстана как региона, активно использующего инфокоммуникационные технологии во всех сферах жизнедеятельности. 
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