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Брифинг по вопросам реализации пенсионного законодательства
В Кабинете Министров Республики Татарстан 3 августа 2010 года в 10.30 пройдет брифинг с участием управляющего Отделением ПФР по Республике Татарстан Марселя Имамова по следующим темам: 

1. «Об использовании средств материнского (семейного) капитала»

2. «О крупнейших должниках страховых взносов в Пенсионный фонд РФ и фонды обязательного медицинского страхования»

3. «О корректировке пенсий работающим пенсионерам с 1 августа 2010 года»

По ряду услуг, оказываемых Пенсионным фондом Российской Федерации, на сегодняшний день произошли изменения, которые коснулись жителей республики.

Управляющий Отделением ПФР по РТ Марсель Имамов расскажет на брифинге о тех возможностях, которые появятся у владельцев сертификата на материнский(семейный) капитал в связи с вступлением в силу  нового закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о порядке предоставления единовременной выплаты за счет средств материнского (семейного) капитала".
Журналистам будет представлен перечень предприятий, которые допустили наибольшую задолженность по перечислению средств на обязательное пенсионное и медицинское страхование, в который попали как крупнейшие казанские, так и республиканские организации. 

Отдельным вопросом будут озвучены средние размеры пенсий, которые установились в республике на 1.07.10  и  данные по очередному повышению, которое состоялось 1 августа  для работающих пенсионеров в беззаявительном порядке в результате корректировки страховой части трудовой пенсии с учетом сведений о сумме страховых взносов, поступивших в ПФР. 
Также Пенсионный фонд Республики Татарстан готов подвести некоторые итоги по приему отчетности от страхователей, которые впервые одновременно представили в ПФР сведения по персонифицированному учету и по страховым взносам в режиме «одного окна» (ранее сдавали отдельно соответственно в органы ПФР и налоговые органы).  
Пенсионная справочная (автоинформатор): (843)555-74-74

Горячая линия: (843)279-27-27
Колл-центр по вопросам программы госсофинансирования пенсии: 8-800-5055555

Интернет-сайты: www.pfrf.ru,www.pfrrt.ru
Видеоблог управляющего: blog.pfrrt.ru
Пресс-служба ОПФР по РТ: 279-25-11,279-25-13
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