Пресс-релиз
 к заседанию Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности Республики Татарстан 3 августа
Повестка дня: 

О мерах по профилактике и тушению природных пожаров на территории Республики Татарстан. 

Об обеспечении безопасности людей на водных объектах Республики Татарстан.

О ходе подготовки образовательных учреждений Республики Татарстан к новому 2010 – 2011 учебному году.

	Тема выступления
	Кто выступает

	Открытие заседания
	Председатель КЧСПБ Республики Татарстан,

Муратов Равиль Фатыхович

	Об оперативной обстановке  и организации работы подразделений МЧС Республики Татарстан в условиях угрозы и возникновения чрезвычайных ситуаций
	Первый заместитель начальника Главного управления МЧС России по Республике Татарстан,

Насонов Владимир Геннадьевич

	О результатах проверок выполнения противопожарных мероприятий на местах 

(выступление из Алькеевского муниципального района)
	Заместитель руководителя  Главного управления МЧС России по Республике Татарстан,

Зиганшин Минзагит Исламгирович     

	О мерах по стабилизации пожарной обстановки в лесах Республики Татарстан,  приграничных областях и республиках 
	Министр лесного хозяйства Республики Татарстан, 

Магдеев Наиль Гамбарович

	О ходе подготовки образовательных учреждений Республики Татарстан к новому 2010 – 2011 учебному году.
	Заместитель начальника Главного управления МЧС России по Республике Татарстан – главный государственный инспектор пожарного надзора,

Каримуллин  Тахир Вагизович 

	Об обеспечении безопасности людей на водных объектах Республики Татарстан
	Заместитель руководителя Главного управления МЧС России по Республике Татарстан - начальник отдела Государственной инспекции по маломерным судам, 

Яппаров Рафаэль Хакимуллович

	Заслушивание председателей КЧСПБ городов и районов, наиболее проблемных по повестке дня 
	Председатели КЧСПБ городов и районов 

(по материалам выступлений) 

	Подведение итогов заседания 

 

 
	Председатель КЧСПБ Республики Татарстан,

Муратов Равиль Фатыхович


 
Информация
«Об оперативной обстановке  и организации работы подразделений МЧС Республики Татарстан в условиях угрозы и возникновения чрезвычайных ситуаций Татарстан»  
 

В целом по республике обстановка с природными пожарами под контролем. 

С начала 2010 года произошли 80 лесных пожаров на общей площади 175,8 гектара (из них 31 - в июле). За аналогичный период прошлого года - 44 пожара на общей площади 77,82 га.

Подразделения Главного управления и МЧС РТ принимали участие в тушении 61 пожара, при этом было задействовано 295 человек личного состава и 79 единиц техники.

Проведена работа по повышению уровня оперативного реагирования сил и средств ТП РСЧС по предупреждению и  ликвидации природных пожаров.

Всего группировка сил и средств РСЧС, привлекаемая к ликвидации ЧС, вызванных природными пожарами на территории Республики Татарстан составляет: 5532 человека, 2131 ед. техники, 5 пожарных поездов, 1 вертолет, 1 пожарное судно, 104 мотопомпы и 231 опрыскиватель.    
В связи с усложнением обстановки в республике и соседних субъектах в постоянной готовности к реагированию находятся 2590 человек, 622 ед. техники, 3 вертолета, 1 самолет, 9 дельтолетов, 3 пожарных поезда, в т.ч:
- ФПС 1896 человек и 581 единица техники, сводный отряд учебного центра ФПС 25 чел. и 1 ед. техники;
- Министерство лесного хозяйства 60 человек, 30 ед. техники;
- МО (отдельный мотострелковый батальон территориальной обороны) 449 чел (из них 27 офицеров), 6 ед техники;
- МВД полк специального назначения 100 чел. и 5 ед техники; 
- 3 пожарных поезда ст. Юдино, ст. Вятские Поляны, Крулое Поле, 60 человек личного состава;
Создана авиагруппа для контроля  за пожарной обстановкой в составе:
- вертолет «Робинсон» ОАО «Ак барс АЭРО»;
- два вертолета  от МВД;
- самолет АН-2 от Центрального аэроклуба;
- 9 дельтолетов объединенной федерации сверхлегкой авиации по РТ.
Организовано взаимодействие с Татавтодором по привлечению бульдозеров, сейчас разрабатывается график дежурства и порядок применения сил. Совместно с Минтруда решается вопрос о финансировании 500 человек за счет общественных работ для патрулирования пожароопасных районов. МЧС предлагает трудовые договора заключать с частными предприятиями муниципальных районов, с дальнейшей передачей численности в оперативное подчинение ГУ «Пожарная охрана РТ».
Приказом Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и МЧС РТ личный состав подразделений федеральной и противопожарной служб переведен на двухсменный вариант несения службы. Руководящий состав подразделений переведен на круглосуточное дежурство. Приведены в готовность к 30-минутному выезду 6 опорных пунктов ФПС для тушения крупных пожаров (создан запас ГСМ, огнетушащих средств, продовольствия, лопаты-хлопуши).

Организован ежедневный мониторинг обстановки на территории Республики Татарстан, а также на границах с соседними субъектами:

два раза в сутки сотрудниками Главного управления на вертолете «Робинсон» от 2-ого авиатранспортного предприятия г. Казани (г. Казань и пригород);
три раза в сутки сотрудниками Министерства лесного хозяйства на самолете АН-2;
ежедневно летным составом МВД, федерации сверхлегкой авиации на 9 дельтолетах;
патрулирование районов г.Казани, а также близлежащих поселков силами отмобилизованного личного состава сводного батальона Министерства обороны;

патрулирование 3-мя пожарными поездами обстановки вдоль железных дорог республики по 6 маршрутам, проливка водой пожароопасных участков полос отвода. 

Совместно с органами внутренних дел  организованы временные посты и патрулирование на пожарных машинах мест отдыха граждан в лесных массивах, а также участков дорог в местах наиболее вероятного возгорания сухой травы и подстила леса. Всего создано 120 патрульных групп на пожарной технике, из них 304 сотрудников (работников) ГПС и 101 сотрудник Министерства  внутренних дел по Республике Татарстан. За время патрулирования выявлено и ликвидировано  49 очагов природных пожаров.

Взаимодействие и обмен информацией осуществляется через единые дежурно-диспетчерские службы муниципальных районов и Центра управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС РФ по РТ.

В настоящее время действует торфяной пожар в 74 квартале Высокогорского района, тушение осуществляется с использованием ПНС-110, проложены 2 магистральные линии от реки Казанка, подача воды осуществляется круглосуточно. Сейчас прорабатывается вопрос прокладки металлического трубопровода для подачи воды во второй очаг (с. Учхоз, 1 га).

02.08.2010г. произошел лесной пожар в Лаишевском муниципальном районе, с угрозой населенным пунктам Тарлаши, Пигали, Габишево, для тушения привлекались 90 человек отмобилизованного отдельного батальона Министерства обороны и сводный отряд учебного центра ФПС в количестве 25 человек. 

Центром управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС РФ по РТ организовано взаимодействие с соседними субъектами по ежедневному уточнению обстановки. Сегодня наиболее сложная обстановка с природными пожарами в Республике Марий Эл - 7 крупных пожаров, Республика Чувашия - 1 крупный пожар. Угроза перехода на территорию республики маловероятна.

При осложнении обстановки для тушения приграничных пожаров планируется использовать личный состав отдельного батальона Министерства обороны, личный состав подразделений федеральной противопожарной службы и противопожарной службы Республики Татарстан. 

В целом взаимодействие сил и средств осуществляется оперативным штабом по борьбе с лесными и торфяными пожарами под руководством первого заместителя  начальника Главного управления МЧС РФ по РТ с участием представителей Министерства лесного хозяйства, МВД, Министерства обороны, Гидрометцентра.

Силы и средства территориальной подсистемы РСЧС к реагированию на возможные ЧС также готовы.

 

Информация
О мерах по обеспечению пожарной безопасности общеобразовательных учреждений республики Татарстан в рамках подготовки к новому 2010/2011 учебному году
За последние 3 года, т.е. за период с 2007 года по настоящее время в учебных заведениях Республики Татарстан произошел 31 пожар, при этом в 2010 году пока пожаров не допущено.
В соотвесттвии с требованиями Федерального закона от 22 июля 2008 года №123–ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» в 83 населенных пунктах созданы подразделения муниципальной пожарной охраны, где расположены объекты социальной сферы с массовым пребыванием людей в ночное время, в том числе и общеобразовательные учреждения. Проводимая работа позволила сократить количество школ находящихся за нормативным временем прибытия пожарных подразделений с 837 до 113 (5,15%). Так же, в настоящее время, в этих целях разработан и утвержден соответствующий план мероприятий и ведется целенаправленная работа по созданию в населенных пунктах добровольных пожарных формирований с выездной техникой, высвобождаемой из подразделений Государственной противопожарной службы.


На протяжении ряда лет ведется планомерная работа по устранению противопожарных мероприятий капитального характера. С этой целью, Правительством республики принимаются соответствующие республиканские целевые программы по пожарной безопасности, которыми предусмотрено выделение финансовых средств на укрепление противопожарной защиты общеобразовательных учреждений.

Так, в рамках реализации республиканской целевой программы пожарная безопасность на 2009-2011 годы, утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 23 декабря 2008 года №915, на выполнение противопожарных мероприятий в школах в текущем году предусмотрено выделение 57 млн. рублей. В настоящее время реализовано более 75 (на 31,6% больше запланированной суммы) миллионов рублей. В целом же за последние три года (с 2007 по 2009 год) было выделено более 660 миллионов рублей.  


Благодаря целевой программе пожарной безопасности удается решать наиболее сложные, капитальные мероприятия, требующие больших финансовых затрат. В первую очередь речь идет о капитальном и текущем ремонте электрооборудования. 

Так, за последние три года в республике в 525 школах электрооборудовании приведено в исправное состояние. Если в 2007 году ремонт  электрооборудования требовался в 722 школах, то в текущем году данное число сократилось до 197 школ, т.е. более чем в 3 раза. Таким образом, количество объектов с неисправным электрооборудованием в среднем по республике составляет порядке 4,4%  (197) от общего количества школ. 

Еще один важный момент - это средства пожарной автоматики включающий в себя 2 вопроса:
Первый – это оповещение людей о пожаре. 
Динамика потребности в оснащение школ системами оповещения людей о пожаре такова, что за последние три года количество школ не обеспеченных системами пожарной автоматики сократилось с 1182 до 643, почти в 2 раза. 
Второй вопрос – это системы пожарной сигнализации.

За последние три года 810 школ республики оборудованы современными системами пожарной сигнализации. 

Следует отметить, что в целях поддержания в исправном состоянии данных систем Правительством Республики Татарстан принято решение  о передаче полномочий по заключению договоров на техническое обслуживание  систем пожарной автоматики муниципальным образованиям, что позволит более эффективно решать данные вопросы на местах.
Что касается источников наружного противопожарного водоснабжения. 
Почти в 2 раза (с 843 до 444) сократилось количество школ, не оборудованных нормативным количеством источников наружного противопожарного водоснабжения, так за последние три года 399 школ обеспечены нормативным количеством пожарных водоемов и пожарных гидрантов.  

В Республике Татарстан в части обеспечения пожарной безопасности общеобразовательных учреждений проведена и проводится достаточно продуктивная работа.  В тоже время мы должны признать, что проблем еще достаточно.  

Должен отметить, что в рамках существующего законодательства инспекторам Государственного пожарного надзора предписано применять исчерпывающие административные санкции. С другой стороны мы прекрасно понимаем, что одними санкциями проблему не решить. 

И в связи с этим поддерживая призывы разумного подхода к решению вопросов связанных с выполнением противопожарных мероприятий  при подготовке школ к новому учебному году, в первую очередь говоря о разумности, я предлагаю не использовать этот термин к режимным мероприятиям таким - как: содержание путей эвакуации, наличию первичных средств пожаротушения, планов эвакуации, инструкций на случай пожара и т.д., что безусловно должно быть выполнено.

А вот, что касается капитальных противопожарных мероприятий, о чем я говорил выше, здесь я бы предложил реалистично пересмотреть муниципальные программы пожарной безопасности, это касается тех районов, в которых они есть, но не содержат конкретики, это: Агрызский, Актанышский, Алексеевский, Буинский, Заинский, Кукморский и Мамадышский районы республики.

В качестве положительного примера хочу привести Альметьевский муниципальный район, где качественно разработана муниципальная программа пожарной безопасности с подробным описанием каждой школы, при этом конкретно расписаны мероприятия, которые необходимо выполнить, установлены сроки и определены источники финансирования. И как результат 96% школ обеспечено средствами пожарной автоматики. 

Информация
по обеспечению безопасности людей на водных объектах
Республики Татарстан
 
Во исполнение решений КЧС ПБ Республики Татарстан от 25 июня 2010 г. № 08-10 «О мерах по обеспечению безопасности и предотвращению гибели людей в период купального сезона 2010 года» и от 24 июля 2010 г. № 12-10 «О мерах по обеспечению безопасности и предотвращению гибели людей в период купального сезона 2010 года».

I. Государственной инспекцией по маломерным судам МЧС России по Республике Татарстан проводится следующая работа:

1. Введен усиленный вариант службы по патрулированию на водных объектах, особенно в выходные дни с привлечением всего личного госинспекторского состава из 47 человек. Патрулирования осуществляются по 8 часов в сутки (все световое время), в выходные дни до 9 часов вечера.

В целях обеспечения общественного порядка, безопасности людей в местах массового отдыха на акваториях Республики Татарстан силами ГИМС МЧС России по Республике Татарстан и Министерства внутренних дел по Республике Татарстан проводится совместная оперативно-профилактическая операция «Акватория-2010». Кроме осуществления патрулирований в надводном режиме к проведению операции привлекаются воздушные патрули МЧС Республики Татарстан и МВД по РТ.

В рамках проведенных мероприятий с 12 июля по 1 августа 2010 года:

а) Всего проверено:

баз отдыха – 305;

пляжей, в том числе несанкционированных – 323;

маломерных судов – 2057;

мест массового отдыха и не оборудованных мест – 926.

б) К административной ответственности по линии ГИМС МЧС России по Республике Татарстан привлечено 627 граждан, в том числе:

ст. 11.7 ч.2 «Нарушение правил плавания» - 78;

ст. 11.8 «Нарушение правил эксплуатации судов, а также управление судном лицом, не имеющим права управления» - 462; 

ст. 11.8 ч. 1 «Управление маломерным судном, не имеющим документов на право управления» - 48;

 ст. 11.10 «Нарушение правил обеспечения безопасности пассажиров на судах водного транспорта, а также на маломерных судах» - 39.

По линии МВД за различные правонарушения к административной ответственности привлечено 5003 гражданина, раскрыто 12 преступлений.

С начала купального сезона проведено совместных рейдов и патрулирований всего – 434, в том числе:

со спасателями  – 34;

с СМИ – 27;

с ОСВОД – 22;

с МВД по Республике Татарстан – 685 (вкл. операцию «Акватория»);

с внештатными инспекторами ГИМС – 68;
 

2. Ведется усиленная профилактическая работа с населением: 

С начала купального сезона в целях снижения гибели людей на водных объектах республики организована следующая работа:

- проводятся профилактические занятия с населением, в том числе в образовательных учреждениях, лагерях, пляжах и других местах массового отдыха населения -1294 занятий с охватом 56244 человек;

 - организовано выступлений в СМИ освещающих обстановку на водных объектах и предупреждения населения о соблюдении правил безопасности при пользовании водными объектами всего – 108, из них на телевидении 53 выступлений, по радио – 17, публикаций в печати 32. Причем выступления предупредительного характера дублируются по телевидению и радио не менее 2 раз в неделю.

3. Ежедневно проверяются места массового отдыха, выявляются недостатки и направляются письма в муниципальные образования. Всего направлено 281 письмо. В направляемых письмах главам муниципальных образований предлагается принять меры по организации в необорудованных местах массового отдыха спасательных постов, мобильных подразделений водных спасателей, принятие мер по запрещению продажи и распитию спиртных напитков, выставлению аншлагов в опасных местах о запрете купания в необорудованных местах. В опасных местах выставлено 186 аншлагов, всего выставлено в необорудованных местах 279.

4. Ведется работа по усилению мер административного воздействия на правонарушителей. Так, с начала операции «Пляж» с 10 июня 2010 составлено – 1305 протоколов (АППГ 2009г. – 723), что составило увеличение на 80 % к АППГ.

 

II. Благодаря совокупности принятых мер Государственной инспекцией по маломерным судам в условиях аномально жаркой погоды удается сдерживать увеличение гибели людей на водных объектах республик. Так, с начала года на воде произошло 148 происшествия, за (АППГ - 169). 

Погибли 133 человека, что на 42 человека меньше, чем за АППГ (2009 г. – 175 человек), в том числе 17 детей (АППГ 2009 г. - 15).

На пляжах погибли 5 человек (из них детей -1), в 2009 г. погиб 1 человек (из них детей - 0). Причем в Казани на пляжах утонули 4 человека, один - в Бугульминском районе.

Буквально вчера этот список пополнился еще одной жертвой воды, на пляже «Локомотив» в зоне ответственности спасателей ОСВОД г. Казани погиб 56 летний мужчина.

В случаях гибели людей направляются обращения в органы прокурорского надзора (направлено 6 обращений).

 

Рост увеличения гибели людей на водных объектах республики отмечается в следующих муниципальных образованиях:

г. Казань – 22, из них  дети - 2, (на пляже – 4);

г. Набережные Челны – 8, из них дети – 2;

Альметьевский р-он – 4, из них – 1;

Пестречинский р-он – 5, дети – 3;

Мамадышский р-он – 5,  дети - 1;

Лаишевский  район - 6;

 

III. Вопрос, касающийся пляжей. 

Сегодня на учете в ГИМС состоит 56 пляжей, из них проверено 54.
- Пляж МТЛ «ВОЛГА» р. Волга, н.п. Боровые Матюши - закрыт.
- Пляж база отдыха «ЛАЗУРЬ», р. Волга, Голубой Залив, письмо от базы отдыха «Лазурь», пляж не оборудован.
Пляж озеро Комсомольское, п. Дербышки меры к открытию не принимаются.
В Лаишевском муниципальном районе не готовы к эксплуатации городской пляж, пляжи «Санта», база отдыха «Прибой», база отдыха «Волжанка», база отдыха «Волна». Пляж городской - количество отдыхающих в выходные дни превышает 500 человек. Прокуратурой Лаишевского района проведена проверка, на имя руководителя исполнительного комитета г.Лаишево А.В. Ватомова внесено представление с требованием о принятии мер к обустройству пляжа. На пляж заезжает  автотранспорт. На этом пляже уже утонуло 2 человека.
В Нижнекамском муниципальном районе не готовы пляжи БО «Наратлык», детский оздоровительный лагерь (ДОЛ) «Берсут», ДОЛ «Орленок», спортивный оздоровительный лагерь «Буревестник», ДОЛ «Кама».
На сегодняшний день к использованию допущено 34 пляжа, в 2009г. – 43. Не допущен к использованию 21 пляж. Основными причинами закрытия пляжей являются отсутствие финансирования, нет заключения санэпиднадзора.
Выявлено необорудованных мест массового отдыха населения на водоемах в 2010г. - 193 и в 2009г. - 94; выявлено в ходе операции «Пляж- 2010» – 33.
Выдано обязательных предписаний владельцам пляжей в 2010г. - 29 и в 2009г. – 28.
Благодаря совокупности принятых мер Государственной инспекцией по маломерным судам в условиях аномально жаркой погоды удается снизить динамику гибели людей, особенно детей на водных объектах Республики Татарстан.

 

