Министерство промышленности и торговли РТ

Пресс – релиз

                                                                         Т. 292-14-82,  press.mpt@tatar.ru, mpt.tatar.ru 

5 - 6 сентября 2007 года в Министерстве промышленности и торговли РТ проходит совещание Рабочей группы при Председателе МКВЭС ОДКБ по согласованию документов и подготовке решений по вопросам, выносимым на IV заседание Межгосударственной комиссии по военно-экономическому сотрудничеству государств-членов Организации Договора о коллективной безопасности.

VI заседание МКВЭС ОДКБ проводится 7 сентября с.г. в городе Казани (10.00-15.00, Ратуша) под председательством Статс-секретаря - заместителя Министра промышленности и энергетики Российской Федерации, Председателя МКВЭС ОДКБ И.С.Матерова. В работе Комиссии принимает участие заместитель Генерального секретаря ОДКБ В.А.Семериков. 

Комиссия планирует рассмотреть прошедшие внутригосударственное согласование проекты вышеназванных документов для представления их на заседания уставных органов ОДКБ (Совет министров обороны, Совет министров иностранных дел) и сессию Совета коллективной безопасности в сентябре-октябре 2007 года.

Одним из очередных шагов Комиссии к практическому решению наиболее важных проблем в области военно-экономического сотрудничества планируется создание Делового Совета при МКВЭС ОДКБ, в состав которого войдут руководители крупнейших предприятий военно-промышленного комплекса государств-членов ОДКБ. Это даст возможность привлечь к решению наиболее важных проблем в области военно-экономического сотрудничества представителей финансовых и промышленных кругов государств-членов Организации, участвующих в реализации задач военно-экономического сотрудничества и имеющих интересы в оборонно-промышленном комплексе.

МКВЭС также рассмотрит предложения государств в Программу военно-экономического сотрудничества государств-членов ОДКБ на период до 2015 года, вопросы по обеспечению стандартами ограниченного распространения организаций - исполнителей Гособоронзаказа в государствах-членах ОДКБ, разрабатываемых в Российской Федерации; вопросы по созданию межгосударственной системы каталогизации продукции для нужд государств-членов ОДКБ, а также предложения по созданию и функционированию совместных в формате ОДКБ предприятий по разработке и выпуску продукции военного назначения.

Для информации:

Межгосударственная комиссия по военно-экономическому сотрудничеству государств-членов Организации Договора о коллективной безопасности была создана по Решению Совета коллективной безопасности ОДКБ от 23 июня 2005 года.

Постановлениями Правительств государств-членов ОДКБ сформированы национальные части Комиссии (Армении, Белоруссии, Казахстана, Киргизии, России, Таджикистана и Узбекистана), которые возглавили министры, заместители министров оборонных отраслей промышленности, а в их состав вошли руководящие сотрудники различных министерств и ведомств, связаных с военно-промышленными комплексами вышеназванных стран.

Комиссия в своей деятельности осуществляет комплексное рассмотрение и выработку согласованных рекомендаций и решений по проблемам многостороннего военно-экономического сотрудничества государств-членов в области производства вооружения и военной техники, конверсии предприятий оборонно-промышленного комплекса, а также использованию технологий двойного назначения (применения) при производстве продукции гражданского назначения.
Первое заседание МКВЭС ОДКБ проводилось в г.Москве в феврале 2006 года. На нем были утверждены Правила процедуры, избран на трехлетний срок с последующей ротацией Председатель МКВЭС ОДКБ – Статс-секретарь, заместитель Министра промышленности и энергетики Российской Федерации И.С.Матеров а также определены основные направления военно-экономического сотрудничества ОДКБ.
Второе заседание МКВЭС ОДКБ состоялось в августе 2006 года в г.Бишкеке (Кыргызская Республика). На нем в целях налаживания практической работы Комиссии в межсессионный период из специалистов национальных частей была создана Рабочая группа по вопросам военно-экономического сотрудничества при Председателе МКВЭС ОДКБ, которой было поручено разработать ряд документов, направленных на совершенствование нормативной правовой базы деятельности Комиссии и расширение практической плоскости сотрудничества государств-членов Организации в военно-экономической области.
Третье заседание МКВЭС ОДКБ состоялось в марте 2007 года в г.Астане (Республика Казахстан). В работе Комиссии впервые приняла участие узбекская часть Комиссии, созданная после восстановления членства Республики Узбекистан в ОДКБ в июне 2006 года.

В ходе заседания во исполнение принятых в Бишкеке решений на рассмотрение Комиссии был представлен пакет документов по нормативно-правовому оформлению дальнейшего совершенствования военно-экономического сотрудничества предприятий и организаций оборонно-промышленных комплексов государств-членов ОДКБ, подготовленный Рабочей группой.

По результатам работы Комиссии были рассмотрены и направлены в государства для проведения процедуры внутригосударственного согласования следующие документы:

- проект Соглашения о сотрудничестве государств-членов ОДКБ в области разработки, производства, эксплуатации, ремонта, модернизации, продления сроков эксплуатации и утилизации продукции военного назначения; 

- проект Соглашения о взаимной охране прав на результаты интеллектуальной деятельности, полученные и используемые в ходе военно-экономического сотрудничества в рамках ОДКБ;

- проект Соглашения о сохранении специализации предприятий и организаций, участвующих в производстве продукции военного назначения в рамках ОДКБ;

- проект Соглашения о взаимодействии в области рекламно-выставочной деятельности в сфере военно-экономического сотрудничества между государствами-членами ОДКБ. 
(По информации пресс-службы Секретариата ОДКБ)






