Совещание в режиме видеоконференции по вопросу ввода жилья, в том числе в рамках национального проекта «Развитие АПК» на 07.09.2007 года

По оперативным данным «Татарстанстат», за январь - август 2007 года введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью 1 миллион 268,6 тыс. кв. метров, что составляет 62,5% от общего объема республиканского годового задания по вводу жилья, определенного в рамках реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России».

Предприятиями республики принято в эксплуатацию 542 тыс. кв. метров многоэтажного жилья (42,7 % от общего объема ввода).

Населением республики за счет собственных средств и с помощью кредитов построено, по данным органов исполнительной власти городов и районов, индивидуальных жилых домов общей площадью 726,6 тыс. кв. метров (57,3 % от общего объема ввода), то есть до сих пор ввод жилья в данной сфере является доминирующим. 
20 муниципальных образований республики являются лидерами ввода жилья – это Тукаевский (105,6% - перевыполнил), Мамадышский (96,2%), Нурлатский (96 %), Кайбицкий (95,2%), Сармановский (90,3%), Пестречинский (89%), Буинский (87,8%), Атнинский (85,4%), Алькеевский (81,8%), Тетюшский (78,6%), Верхне – Услонский (78,5%), Заинский (77,9%), Муслюмовский (75,5%), Апастовский (75,2%), Мензелинский (74%), Черемшанский (73,8%), Кукморский (73,3%), Агрызский (70,7%), Камско – Устьинский (70,6%), Тюлячинский (70,3%) районы.


Вводят жилье по темпам ниже среднереспубликанского уровня 12 муниципальных образований республики, в том числе: Новошешминский (36,4 %), Ютазинский (44 %), Чистопольский (47,7 %), Бавлинский (48,2 %), Бугульминский (54,4 %), Лениногорский (54,5 %), Зеленодольский (55 %), Рыбно – Слободской (56 %) районы, г. Набережные Челны (56,4 %), г. Казань (56,5 %), Сабинский (60,5 %), Балтасинский (61,3 %) районы.

 В течение августа текущего года введено 195,3 тыс. кв. метров жилья, то есть республика вышла на запланированный уровень ввода жилья, и это совместный положительный результат работы нашего министерства, муниципальных образований, других министерств и ведомств. Анализ в разрезе муниципальных образований показывает, что по 34 муниципальным образованиям прирост по отношению к предыдущему месяцу (июлю месяцу) составило свыше 10 %, особенно большой вклад внесли крупные города и районы – это г. Казань, г. Набережные Челны, Нурлатский, Нижнекамский, Лаишевский, Заинский, Елабужский, Высокогорский, Альметьевский районы.


 Структура введенного жилья за восемь месяцев текущего года выглядит следующим образом: 726,6 тыс. кв. метров (57,2 %) – индивидуальное малоэтажное жилье (в том числе построенное по АПК), 362,6 тыс. кв. метров - коммерческое жилье (28,6 %), 179,4 тыс. кв. метров – многоэтажное жилье по социальной ипотеке (14,1 %). 


Активно работают в сфере развития коммерческого жилищного строительства следующие муниципальные образования республики: г. Казань, г. Набережные Челны, Пестречинский, Нижнекамский, Менделеевский, Зеленодольский, Высокогорский районы. В основном эти же муниципальные образования участвуют и прошли конкурсы Росстроя в рамках реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России».


По данным, предоставленным исполнительной дирекцией Государственного жилищного фонда при Президенте Республики Татарстан на 1 сентября 2007 года введено 186,1 тыс. кв. метров жилья, что составляет 27% от запланированных параметров инвестиционной программы, с учетом внесенных изменений решением Попечительского совета фонда от 17 июля 2007 года. 

По данным РГУП БТИ по состоянию на 5 сентября 2007 года в республике образовался резерв по жилым домам высокой степени готовности в количестве 1 миллион 328 тыс. кв. метров (на 5418 домов), из них многоэтажных 700,9 тыс. кв. метров (на 180 домов), индивидуальных – 627,2 тыс. кв. метров (на 5238 домов). Имеющиеся резервы вполне позволяют успешно завершить выполнение годового задания 2007 года и создать задельные объемы на 2008 год.

Состояние дел в рамках реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» выглядит следующим образом: 
По строительству инженерных сетей в рамках нацпроекта кредитные линии открыты пока по четырем проектам (министерством подтверждающие документы получены по трем проектам), в том числе за последнюю неделю оформлены кредитные линии по проектам «Казанская усадьба» и «Солнечный город».

На сегодняшний день строительство инженерных сетей ведется полным ходом, но к сожалению, несвоевременно оформляются документы по привлечению кредитных ресурсов. Если в ближайшее время кредитные линии не будут открыты, у нас есть реальная опасность того, что наши проекты будут исключены из программы федерального финансирования, то есть субсидии на погашение процентной ставки по кредитам на строительство сетей мы не получим. Автоматически это повлечет за собой исключение наших проектов из финансирования по дорогам, то есть потерю колоссальных средств – прямого финансирования на общую сумму более полумиллиарда рублей. 

Поэтому в течение ближайшей недели застройщикам и главам муниципальных образований надо приложить максимум усилий, чтобы получить кредиты в банках, и чтобы эта программа реально заработала.

Застройщикам, которые открыли кредитные линии в банках необходимо в кратчайшие сроки представить в Министерство все документы для возмещения затрат на погашение процентной ставки по кредитам за первый расчетный месяц.

Росстроем объявлен третий конкурсный отбор по сетям. Для участия в нем муниципалитетам необходимо подать пакет документов в Министерство до 17 сентября. Все муниципальные образования об этом уведомлены, форма и содержание документов, требования к их оформлению – вывешены на сайте Министерства и на сайте Росстроя. Повторюсь еще раз, на наш взгляд, необходимо заявиться со своими проектами Альметьевску и Набережным Челнам (район «Прибрежный»), поскольку их проекты достаточно подготовлены для участия в конкурсе. Однако ни от одного муниципального образования заявок для участия не поступило.

Строительство автомобильных дорог. Реальное финансирование из республиканского бюджета и дальнейшее – из федерального сейчас зависит от определения подрядных организаций и проведения авансирования строительства из республиканского бюджета. Вопрос разработки ПСД и экспертизы на сегодняшний день решен, документы по первому отбору (по трем проектам) представлены в Росавтодор для заключения соглашения и открытия федерального финансирования и практически прошли необходимые согласования. Сейчас нужно тщательно отработать представление необходимых документов по второму отбору и приступать непосредственно к строительству. В этой связи хотелось бы обратить внимание Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан и Министерства финансов Республики Татарстан на необходимость форсировать решение вопросов по проведению конкурса на выбор подрядных организаций и по авансированию строительных работ по всем проектам, а не только по их части как сделано это в заявке в Минфин сейчас. 

Освоить выделяемые средства, а это порядка 1 млрд. рублей (РФ + РТ) за оставшийся период – крайне сложная задача, но ее надо выполнить. 

Предоставление жилищных сертификатов отдельным категориям граждан. В соответствии с приказами Росстроя на 2007 г. республике выделено 282 бланка сертификата на сумму 292,7 млн. рублей. Министерством оформлено 36 сертификатов на сумму 41,713 млн. рублей, в том числе за истекшие три недели выдано 16 сертификатов. Это очень низкие темпы, получается, что всего за восемь месяцев текущего года выдано 12,7 % от общего объема выделенных по республике сертификатов. До сих пор мертвым грузом лежат 251 млн. рублей федеральных средств, которых можно было бы использовать в реализации республиканских жилищных программ с целью своевременного обеспечения жильем отдельных категорий граждан, установленных федеральным законодательством. Из 29 муниципальных образований республики, участвующих в выделении сертификатов, в 17 муниципальных образованиях республики за восемь месяцев текущего года не выдано ни одного сертификата.
Одна из основных причин невыполнения подпрограммы - низкая исполнительная дисциплина органов местного самоуправления республики. Это несоблюдение механизма формирование списков граждан, некачественное формирование учетных дел граждан получателей сертификатов. Особенно здесь хотелось отметить слабую работу в данной сфере г. Казань, г. Набережные Челны, Альметьевского, Бавлинского, Балтасинского, Елабужского, Зеленодольского, Лаишевского, Нижнекамского, Чистопольского, Ютазинского районов. Здесь также необходимо усилить работу.
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