О праздновании 85-летия плановых органов Республики Татарстан

Сегодня в ГТРК «Корстон» в 17.00 начнется торжественное мероприятие, посвященное 85-летию плановых органов Республики Татарстан с участием Премьер-министра Республики Татарстан Р.Н.Минниханова. На торжество приглашены руководители министерств и ведомств Республики Татарстан, руководители, ранее возглавлявшие плановое ведомство республики, ветераны отрасли, представители средств массовой информации, другие.


24 августа 1922 года было утверждено положение о Госплане ТАССР, в компетенцию которого входили вопросы предварительной разработки общего перспективного и текущего планов развития хозяйства республики для представления в ЭКОСО  (Экономические совещания) и СНК ТАССР.  На старте своей деятельности Госплан ТАССР состоял из 6 секций – сельскохозяйственной, экономической, промышленной, путей сообщения и гражданских сооружений, финансово-бюджетной, изучения производственных сил местного края.

После преодоления экономического кризиса послевоенных лет, новый этап  социалистического строительства требует перехода от частичной модернизации промышленности к широкой индустриализации. Ее масштабы требуют четкого планирования. Роль органов экономической политики, в том числе и Госплана, неизмеримо возрастает.

В 1926-1930-е годы Госплан Татарии реорганизуется в соответствии с новым уровнем и масштабом стоящих перед ведомством задач. В 1926 году в него вливается ЭКОСО, в 1930 году – Центральное статистическое управление ТАССР.

С 1928 года роль органов планирования становится одной из принципиальных в политике экономического управления: внедрена система пятилетних планов, начинает отсчет первая пятилетка.

Новые задачи перед хозяйственными руководителями  поставило утро  22 июня 1941 года. Начата мобилизация экономики на нужды фронта. Татария стала одной из важных тыловых баз. Она сумела принять, разместить и обеспечить быстрый ввод в строй множества эвакуируемых предприятий.  По завершению войны ключевой задачей государственной экономической политики  стал перевод экономики на мирные рельсы. 

Время от середины 1960-х до начала 1980-х прошло под знаком реализации умеренно-консервативного курса, в том числе и в сфере экономики. Управление промышленностью вновь строится по отраслевому принципу, в 1965 году начинается хозяйственная реформа, в практику вводятся новые элементы – материальное стимулирование, хозрасчет, прибыль.

Перестройка 1985-1991 годов, замышлявшаяся как обновление социализма, обернулась сменой общественно-политического строя и экономической системы страны. Событием огромной не только политической, но и экономической важности  стало принятие Верховным Советом ТАССР 30 августа 1990 года Декларации о государственном суверенитете республики. В условиях управленческого и экономического кризиса, Татарстан самостоятельно приступил к решению задач, связанных с адаптацией всех областей жизнедеятельности республики к сложившейся ситуации в стране. 

Реализация самостоятельной экономической политики потребовала формирования новой системы государственного управления. 7 февраля 1991 года Госплан ТАССР преобразован в Государственный комитет Татарской ССР по экономике. В июне 1996 года статус комитета был повышен до министерства.  Через два года в составе министерства экономики  образован департамент промышленности, а само ведомство получило наименование министерство экономики и промышленности РТ.

10 июля 2007 года Указом Президента Республики Татарстан №УП-347 «О внесении изменений в структуру исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан» образовано министерство экономики, которому переданы функции по выработке государственной политики по управлению экономическим развитием Республики Татарстан, инвестиционной деятельностью, формированию республиканских и участию в формировании федеральных целевых программ. 

Особая  роль и большая заслуга в развитие и становление экономических служб республики принадлежит руководителям ведомства. Это такие известные экономисты, как Юрий Михайлович Воронин, Борис Андреевич Чуб, Фильза Гарифович Хамидуллин, Алла Максимилиановна Габутдинова, Дамир Мансурович Бикбов, Ринат Шайхуллович Губайдуллин, Сергей Анатольевич Когогин, Алексей Михайлович Пахомов, Борис Петрович Павлов.

В 15.00 в министерстве экономики состоится встреча  ветеранов, проработавших в системе плановых органов  не один десяток лет. Это Соловьев Илья Семенович, Максимова Валентина Петровна,  Суходольская Любовь Ивановна,  Троицкая  Елена Борисовна, Фатыхова Люция Мансуровна, Анисимова Валентина Михайловна, Ахияров Заки Акрамович, Филлипова Светлана Ивановна,  Шакирова Рамзия Касымовна,    Губайдуллина Ляля Калимулловна, Зулькарниева Рякиба Абдракиповна, Исаева Людмила Васильевна, Курганова Нина Степановна    и многие другие. 
В честь сегодняшнего торжества им будут вручены памятные подарки, организовано чаепитие. 
Награждение лучших специалистов отрасли, праздничная программа и церемония награждения лауреатов Республиканского общественного конкурса «Руководитель года-2006» пройдут в рамках сегодняшнего торжества.

Республиканский общественный конкурс «Руководитель года» учрежден Указом Президента Республики Татарстан от 26 февраля 2002 года № УП-121. С прошлого года конкурс проводится в соответствии с Положением, утвержденным постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.04.2006 года № 195 (сайт конкурса www.rgrt.ru) . 

В соответствии с данным Положением Министерством экономики и промышленности РТ был разработан и Решением Конкурсной комиссии утвержден перечень номинаций, по которому подводятся итоги конкурса «Руководитель года-2006»:

1. За повышение конкурентоспособности

2.  За  достижения  в  инновационной деятельности

3. За активную инвестиционную деятельность

4. За активное развитие кадрового потенциала

5. За высокую социальную ответственность

6. За вклад в развитие малого бизнеса

7. За высокий уровень корпоративного управления

8. За повышение экологической безопасности

9. За вклад в обеспечение экономической безопасности

По сравнению с прошлым годом добавлена новая номинация «За повышение экологической безопасности», что определяется актуальностью и значимостью проблем экологии. При этом исключена номинация «За высокую эффективность ресурсосбережения». Это сделано с учетом того, что подведение итогов по данному направлению и, соответственно, награждение руководителей, добившихся лучших результатов в данной сфере,  традиционно проводится в конце года на заседании Президиума Кабинета Министров РТ, посвященного проблемам энергоресурсоэффективности.

В выдвижении участников конкурса приняли участие республиканские министерства и ведомства, органы городских и районных муниципальных образований, объединения работодателей республики и Федерация профсоюзов Татарстана. Участниками (номинантами) конкурса стали более 130 руководителей предприятий и организаций различных отраслей и сфер экономики, обеспечивших вместе со своими коллективами в 2006 году высокий уровень показателей предприятия в целом и особо отличившихся в направлениях деятельности, предусмотренных номинациями конкурса. 

По результатам рассмотрения представленных на конкурс документов, а также с учетом мнения учреждений и организаций, участвовавших в выдвижении конкурсантов, было принято Решение о лауреатах, утвержденное председателем Конкурсной комиссии, Премьер-министром Республики Татарстан Р.Н. Миннихановым.

С прошлого года предусмотрено не делить награждаемых на победителей и лауреатов. Всем отмеченным в конкурсе присваивается звание «лауреат конкурса «Руководитель года» с вручением золотого знака и диплома. По итогам конкурса, как и в предыдущие годы, будет издана памятная книга, которая направляется в республиканские органы, в Национальную библиотеку, а также вручается всем номинантам конкурса.

 Рассмотрев материалы, представленные на проводимый в соответствии с Указом Президента Республики Татарстан от 26.02.2002 г. № УП-121 «О Республиканском общественном конкурсе «Руководитель года» и Положением, утвержденным Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.04.2006 г. № 195 Республиканский общественный конкурс «Руководитель года», Конкурсная комиссия РЕШИЛА:

1. Объявить следующих лауреатов Республиканского общественного конкурса «Руководитель года-2006»:

в номинации «За повышение конкурентоспособности»:

Валеев Данис Хадиевич - главный конструктор ОАО «КАМАЗ» - директор НТЦ (г. Набережные Челны);

Бабынин Александр Александрович - генеральный директор ОАО «ТАИФ-НК» (г. Нижнекамск);

Шайхутдинов Рашит Рахипович - генеральный директор ОАО «Татспиртпром» (г. Казань).
в номинации «За  достижения  в  инновационной деятельности»:

Ибатуллин Равиль Рустамович – директор Татарского научно-исследовательского и проектного института нефти ОАО «Татнефть» (г. Бугульма);

Классен Виктор Иванович - генеральный директор ЗАО «Радиокомпания «Вектор» (г. Чистополь).

в номинации «За активную инвестиционную деятельность»:

Швецов Вадим Аркадьевич - генеральный директор ОАО «Северсталь-авто» (г. Москва);

Захаров Геннадий Николаевич - заместитель председателя правления Волго-Вятского банка-управляющий отделением  «Банк Татарстан» (г. Казань); 

Ливада Анатолий Николаевич – директор ООО «Фон» (г. Казань).
в номинации «За активное развитие кадрового потенциала»:

Каримуллин Дамир Заудатович - генеральный директор ОАО «Казанское моторостроительное производственное объединение»;

Нугайбеков  Ардинат Галиевич - начальник управления НГДУ «Елховнефть» ОАО «Татнефть» (г. Альметьевск);

Семенов Лев Леонидович - генеральный директор ООО «Бахетле-Агро» (Нижнекамский    р-н).

в номинации «За высокую социальную ответственность»:

Губайдуллин Ринат Шайхуллович – депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации;

Комаров Фоат Фагимович - председатель Совета директоров, советник генерального директора ОАО «СМП-Нефтегаз» (г. Альметьевск);

Смыков Виктор Васильевич - начальник управления НГДУ «Ямашнефть» ОАО «Татнефть» (г. Альметьевск).
в номинации «За вклад в развитие малого бизнеса»:

Семенов Антон Николаевич – председатель Некоммерческого партнерства «Ассоциация переработчиков полимеров Татарстана» - заместитель генерального директора ОАО «Нижнекамскнефтехим»;

Миннегалиев Роберт Хамитович - председатель правления ОАО «Ак Барс» банк (г. Казань);
Зайцев Владимир Иванович - председатель Совета директоров ОАО «Чистопольский часовой завод «Восток».

в номинации «За высокий уровень корпоративного управления»:

Сафиуллин Дамир Харунович - заместитель генерального директора по корпоративной политике и управлению собственностью ОАО «Татэнерго» (г. Казань);

Хайбуллин Дмитрий Владимирович - генеральный директор ОАО «Нэфис Косметикс»      (г. Казань);

Гимадиев Раис Мубаракшинович - генеральный директор ЗАО «Пассажирский автотранспортный комбинат-Инвест» (г. Набережные Челны).

в номинации «За вклад в обеспечение экономической безопасности»:

Батков Федор Сергеевич – начальник Чистопольского ГРОВД;

Иванов Владимир Викторович - начальник Управления уголовного розыска МВД по РТ;

Хусниев Файзулла Фахрутдинович – начальник Управления внутренних дел г. Набережные Челны.

в номинации «За повышение экологической безопасности»:

Тазиев Миргазиян Закиевич - начальник управления НГДУ «Альметьевнефть» ОАО «Татнефть»;

Кашеваров Николай Владимирович – директор ООО «СЭП» «Экосервис» (г. Набережные Челны). 

2. Лауреатам конкурса «Руководитель года-2006» вручить нагрудный знак и диплом лауреата.

