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Внимание – дети!
Госавтоинспекция МВД по Республике Татарстан в очередной раз призывает всех участников дорожного движения быть предельно внимательными и осторожными, особенно накануне нового учебного года, когда дети возвращаются домой после летнего отдыха, успев отвыкнуть от интенсивного городского движения. Дети – самые незащищённые участники дорожного движения. Об этом всегда должны помнить родители.  

За 7 месяцев 2010 года на территории республики было зарегистрировано 345 ДТП с участием детей, в результате которых 18 детей погибли и 353 ребенка получили различные травмы. Произошло 50 ДТП с участием детей-пассажиров, находившихся в салоне автомобиля без специальных детских удерживающих устройств. В результате этих происшествий 4 ребенка погибли и 56 получили различные травмы. 
Так, 25 июля 2010 года в 4.50 на 4 км автодороги Набережные Челны – Заинск – Альметьевск водитель автомобиля ВАЗ-2114 в нарушение п. п. 2.7, 10.1 ПДД, управляя автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, превысил скорость, обеспечивающую безопасность дорожного движения, выехал на полосу встречного движения и совершил столкновение с автомобилем «Шевроле Ланос», в салоне которого находились 2 ребенка   (3-х и 8-ми лет) без специальных детских удерживающих устройств.

В результате ДТП 3-хлетняя девочка от полученных травм скончалась на месте происшествия. 
14 августа 2010 г. в 18.00 на 16 км автодороги  Набережные Челны – Сарманово водитель автомобиля «Лада Приора» в нарушение п. 13.12 ПДД на нерегулируемом перекрестке при повороте налево не уступил дорогу встречному транспортному средству и совершил столкновение с автомобилем «Дэу Нексия». Пассажир «Лады Приоры», ребенок 2009 года рождения, от полученных травм скончался на месте происшествия – автомобиль не был оборудован специальным детским удерживающим устройством. Водитель «Лады» в текущем году уже привлекался к административной ответственности за перевозку детей без специального детского удерживающего устройства. 
Целям работы по предупреждению дорожно-транспортного травматизма среди несовершеннолетних в начале учебного года служит комплекс всероссийских широкомасштабных мероприятий «Внимание – дети!», которые проводятся с 16 августа по 12 сентября 2010 года. 

В этот период Госавтоинспекцией МВД по Республике Татарстан
- проводятся профилактические мероприятия, направленные на предупреждение нарушений ПДД несовершеннолетними, а также нарушений ПДД, связанных с непредоставлением водителями преимущества пешеходам и перевозкой пассажиров;

- проверяется состояние подъездных путей к образовательным учреждениям, дорожных знаков, разметки, светофорных объектов и ограждений;

- усиливается контроль за соблюдением Правил дорожного движения вблизи школ, детских садов и учреждений дошкольного образования; 

- организуются мероприятия по восстановлению и закреплению у детей навыков безопасного поведения на улицах и дорогах, в ходе которых в школах и детских образовательных учреждениях проводятся пятиминутки, выступления юных инспекторов движения, занятии и конкурсы в автогородках, просмотры видеофильмов, пропагандирующих соблюдение Правил дорожного движения;

- проводятся родительские собрания в образовательных учреждениях по вопросам безопасного поведения детей на дорогах с участием представителей Госавтоинспекции.

