Информация по дошкольному образованию г.Казани
На сегодня в городе функционируют 280 дошкольных учреждений на 38254 места. В них воспитывается 46717 детей. 276 детских садов находится в муни​ципальной собственности, 2 -  государственной,  1 – ведомственный  (Таттелеком), 1– частный.   

Охват дошкольным воспитанием составляет 73,8 %.

По отчетным данным на 01.01.2010 года очередность  по устройству детей в дошкольные  учреждения составляет  16096 детей, в т.ч. в разрезе районов: 

Авиастроительный – 1700,  Вахитовский – 1023,  Кировский – 1132, Московский – 1920, Ново-Савиновский – 3315, Приволжский – 3362, Советский – 3644 детей.
В микрорайоне улиц Дубравная - Р. Зорге  Приволжского района г.Казани потребность  в дошкольных учреждениях составляет около 550 детей.
Детский сад №130 (новостройка) рассчитан на 260 мест. Здание типовое, 3-х этажное, общая площадь здания 7600 кв.м. В  детском саду имеются 14 групповых помещений, бассейн, музыкальный и 2 физкультурных зала (большой и малый), 2 логопедических кабинета,  медицинский блок с 2 изоляторами, компьютерный класс, кабинет психолога, кабинет татарского языка, методический кабинет, кабинеты эстетического цикла по развитию творческих способностей детей.

Главным направлением работы детского сада является воспитание и обучение на родном (татарском) языке, основанное на традициях и культуре татарского народа. Также  в детском саду №130 планируется раннее обучение языкам (английский), развитие творческих способностей детей. Образовательный процесс будет организован  с учетом здоровье сберегающих технологий. Планируется  реализация программ нового поколения дошкольного образования с использованием  новых информационных технологий - интерактивных досок, компьютерных обучающих программ.  
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