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Прогнозируется, что по итогам восьми месяцев будет введено 1 млн. 200 тыс. кв. метров жилья, что составит около 60% годового задания. В том числе по программе социальной ипотеки ожидается ввод 250 тыс. кв. метров жилья. 

За оставшиеся четыре месяца необходимо ввести более 800 тыс. кв. метров жилья, и основной объем приходится на программу социальной ипотеки.
Согласно отчету ГЖФ, за семь месяцев 2010 года  введено 217 тыс. кв. метров жилья, что составляет 24% от плана. 
Обеспечение жильем ветеранов Великой отечественной войны, вставших на учет после 1 марта 2005 года
В связи с ожидаемым в августе поступлением средств по ветеранам ВОВ в сумме около 4,3 млрд. рублей, необходимо активизировать  процесс заключения договоров.

По состоянию на 20 августа с ветеранами ВОВ заключено 10 тыс. 488 договоров, в том числе по Программе социальной ипотеки – 3 тыс. 99, через ГИСУ – 1 тыс. 491, по Казани – 426, приобретение на рынке жилья – 5 тыс. 472 договора.

Пока не охвачено договорами 1 тыс. 897 ветеранов, между тем в республике имеются объекты, где есть свободные квартиры, в частности в строящихся домах пос. Осиново Зеленодольского района. Имеется также предложение надежного коммерческого застройщика ООО «Грань» по начатому строительством 16-этажному кирпично-каркасному дому на ул.Мавлютова г.Казани, где имеются 160 однокомнатных и 160 двухкомнатных квартир.

Строительные работы ГЖФ ведутся на 183 объектах, которые профинансированы в объеме 6 млрд. 12 млн. рублей (с учетом объектов основной программы социальной ипотеки), выполнено работ на сумму 3 млрд. 420 млн. рублей (32%). Объемы финансирования складываются из средств самого Фонда и ветеранов, так как часть объектов была ранее начата в рамках реализации основной Программы социальной ипотеки.
ГИСУ ведет реальное строительство 594 объектов. 

По отдельной жилищной программе г.Казани, ведется строительство пяти панельных домов на 576 квартир, где 426 ветеранов заключили договоры. Привлечено средств по субсидиям в сумме 192 млн. рублей. 
Разработка республиканской программы «Развитие жилищного строительства в Республике Татарстан в 2011-2015 годах».

Очень серьезная задача, которая поставлена Правительством Российской Федерации перед регионами, - повышение доступности жилья и выход на ежегодный объем его ввода в 1 кв. метр на душу населения к 2020 году.

С учетом последних требований Минрегионразвития РФ, начиная с 2011 года ежегодный рост объемов жилищного строительства в Республике Татарстан должен составлять не менее 5% от достигнутого уровня, а с 2014 года - 10%, чтобы к 2020 году выйти на уровень ввода 1 кв. метра на человека. 
От выполнения данных условий будет зависеть получение федеральных средств по ФЦП «Жилище», по программе переселения людей из ветхого и аварийного фонда, программам развития малоэтажного строительства.

Предложения к проекту пятилетней жилищной программы представили все муниципальные образования, в большинстве районы согласовали объемы, однако по 14 муниципальным образованиям имеются разногласия по прогнозным показателям. 

Объем финансирования ФЦП «Жилище» из федерального бюджета составляет 301,7 млрд. рублей, в том числе 29,13 млрд. рублей – на обеспечение площадок комплексной жилой застройки объектами инфраструктуры. Для того, чтобы претендовать на эти субсидии, в республике должны быть разработаны республиканская и муниципальные программы развития жилищного строительства на ближайшие пять лет.

Республиканская программа включает в себя несколько принципиальных блоков вопросов, которые отвечают требованиям Минрегионразвития и обязательно должны быть в муниципальных программах:

- снижение административных барьеров в строительстве,

- упрощение процедуры предоставления земельных участков для индивидуального и малоэтажного жилищного строительства,

- разработка документов территориального планирования,

- формирование условий для развития жилищных строительных кооперативов,

- развитие базы промышленности строительных материалов,

- реализацию проектов комплексного освоения территорий.

В течение ближайшей пятилетки реализация жилищной Программы будет ориентирована на решении задач обеспечения необходимой градостроительной и планировочной документацией основных территорий, обеспечивающих объемы ввода жилья по республике – наших точек роста. Будут определены эти территории в виде агломераций крупных городов Казани, Набережных Челнов, Нижнекамска, Елабуги, Альметьевска с их пригородными зонами.
Министерством строительства совместно с Министерством информатизации и связи, Инспекцией ГСН разработан программный продукт по процедуре выдачи застройщикам жилья (объектов социально-культурного и иного назначения) разрешения на строительство, позволяющий отслеживать ее в режиме «он-лайн» в системе «Электронное Правительство». 

Также ведется подготовка предложений для разработки программного продукта по процедуре оформления всего комплекса документов, необходимых для осуществления строительства жилья и объектов другого назначения, начиная с процедуры оформления земельного участка (при необходимости с переводом  из одной категории в категорию) до момента предоставления разрешения на ввод объекта в эксплуатацию и госрегистрации объекта.  
Действующим законодательством основные процедуры прединвестиционной фазы строительного проекта отнесены к ведению исполнительной власти муниципальных образований и эксплуатирующих организаций непосредственно на местах. Для уменьшения количества согласований соответствующих служб, в т.ч. и надзорных, требуется определить структуру в составе органов исполнительной власти муниципалитетов, которая будет по принципу «единого окна» оформлять и выдавать все необходимые согласования и разрешения.

Предлагаем на уровне республики разработать и утвердить унифицированный регламент предоставления государственных услуг по принципу «единого окна», одинаковый для всех муниципальных образований, что позволит в короткие сроки готовить и предоставлять заказчику-инвестору единым пакетом разрешительную документацию на размещение и проектирование объекта.

 Вместе с тем, в Земельном и Градостроительном кодексах изначально была предусмотрена оптимальная для инвестора, но требующая вложений для муниципальных образований, схема предоставления земельных участков. 

Переход на такую схему позволит инвестору выбирать из подготовленных к продаже земельных участков наиболее подходящий для осуществления его строительных намерений. Необходимо изменить сам порядок, при котором  отправной точкой для инвестора будет не поиск участка на неосвоенной территории, а выбор из готовых и подготовленных градостроительных предложений, что в дальнейшем сократит сроки строительства и повысит эффективность капиталовложений. Эту работу необходимо продолжить, в конечном счете – это повышение в целом инвестиционной привлекательности республики.
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