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Деятельность органов и учреждений здравоохранения Республики Татарстан в первом полугодии 2007 года осуществлялась в соответствии с Посланием Президента Республики Татарстан Государственному Совету Республики Татарстан и Программой социально-экономического развития Республики Татарстан на 2005 -2010 годы и была направлена на сохранение и укрепление здоровья населения республики, повышение доступности и обеспечение качества и эффективности медицинской помощи.

Завершено формирование структуры республиканских специализированных учреждений здравоохранения. Объединены наркологическая, психиатрическая, кожно-венерологические, противотуберкулезные   службы, станции переливания крови, дома ребенка, отделения (бюро) судебно-медицинской экспертизы, центры по профилактике и борьбе со СПИД и инфек​ционными заболеваниями. 

Подписаны Соглашения о взаимодействии между Минздравом РТ и 44 муниципальными образованиями республики.  
 10 медицинских колледжей и училищ по решению Правительства республики изменили тип  и стали автономными.   

Кабинетом Министров РТ и Министерством здравоохранения и социального развития РФ заключено соглашение по реализации пилотного проекта, направленного на повышение качества услуг в сфере здравоохранения.  Подписаны договора с руководителями 9 муниципальных образований и 2 республиканских учреждений, участвующих в реализации пилотного проекта.

По результатам нашей работы во взаимодействии с другими министерствами и ведомствами, при активном участии Казанского государственного медицинского университета и Казанской государственной академии,  сохранилась положительная динамика в демографической ситуации: родилось  на 1 245 детей больше,   умерло   на 669 человек  меньше, чем за аналогичный период прошлого года, убыль населения сократилась до 3,0 человек на  тысячу населения.  

На 2,9% отмечается снижение смертности от болезней органов кровообращения, на 6,9% травм и отравлений. Число умерших в трудоспособном возрасте снизилось на 6,9% по сравнению с  аналогичным периодом прошлого года. 

В республике продолжается динамичное снижение младенческой смертности. Ее уровень составил  7,2 на 1000 детей родившихся живыми или на 20,0% ниже итогов прошлого полугодия. Зарегистрировано 3 случая материнской смертности.  

Проведено 978 260 профилактических флюорографических осмотров или 93,7% от плана. План профилактических прививок  выполнен на 98,5%, что на 2 процента выше прошлогодних показателей.  (2006 г. - 96,8%).    

По сравнению с аналогичным периодом 2006 г. общая заболеваемость алкогольными психозами в I полугодии 2007г. снизилась на 34%  и составила   12,2 на 100 тыс.нас. Общая заболеваемость алкоголизмом снизилась на 6,3% и составила 32,6 на 100тыс.нас. (2006г.- 34,8). Впервые в жизни выявлено 340 больных с  зависимостью от наркотических средств, заболеваемость составила 9,0 на 100тыс.нас., что на 7,2% ниже показателя за I  полугодие 2006г.   

В I полугодии 2007 г. коечный фонд республики составлял 29 987 круглосуточных коек, что на 2,8% меньше (852 коек) по сравнению с 2006 г.  При этом число больных, получивших стационарное лечение, увеличилось на 2,4%.

Выполнение плана койко-дней по республике в I полугодии 2007 г. составило 100,2% (в 2006 г. – 102,6%), в том числе по ОМС – 100,1%, по бюджету – 100,2% (2006 г. соответственно  102,9% и 101,3 %). 

Средняя длительность пребывания больного на круглосуточной койке снизилась  на 6,2% - с 12,9 до 12,1 дней.  
В амбулаторно-поликлинические учреждения республики было сделано  посещений  на  1,4% больше, чем за аналогичный период 2006 г. Число посещений врача на одного жителя составило 4,5 против 4,4 в 2006 г. 
Продолжает развиваться служба врача общей практики.  В структуре деятельности врача общей практики объем работы по смежным специальностям  увеличился с 27,6% до 31,9%, доля вызовов скорой помощи к хроническим больным, состоящим под диспансерным наблюдением, в часы работы врача общей практики уменьшилась с 12%   до 9,5%. Число мест в дневных стационарах, которые ведут врачи общей практики, увеличилось по сравнению с аналогичным периодом в 2 раза, в стационарах на дому – в 3 раза.   

Объем доходов, полученных учреждениями здравоохранения от осуществления предпринимательской деятельности,  по сравнению с аналогичным периодом 2006г. вырос на  21%.   

За 1 полугодие 2007г.  125 субъектов частного здравоохранения получили лицензии на занятие частной медицинской практикой, из них 53 - впервые.  

В республике продолжают развиваться высокие медицинские технологии.

В Межрегиональном клинико-диагностическом центре выполнены 723 высокотехнологичные операции, 1739 ангиографических манипуляций. В Республиканской клинической больнице  в отделении пересадки почки выполнено 8 операций по пересадке почек,  в отделении сосудистой хирургии - 91 операция. В Детской республиканской клинической больнице проведено 57 нейрохирургических операций, 183 кардиохирургических операций, 112 реконструктивно-пластических операций органов мочеполовой сферы, 66 реконструктивно-пластических операций при врожденных дефектах и деформациях челюстно-лицевой области.  

В МКДЦ и РКБ проведёны мастер-классы со специалистами ведущих российских клиник  по нейрохирургии  и кардиохирургии.  

За 6 мес. 2007г. направлено на консультацию и лечение в федеральные медицинские учреждения   870 пациентов, что в 2 раза больше, чем в 2006 году, с ориентировочной суммой их обследования и лечения почти 100 млн. рублей.

 На санаторное лечение в федеральные санатории за счет средств федерального бюджета направлено 566 граждан, из них 263 ребенка. Организовано лечение 550 детей на средства республиканского бюджета в местных здравницах.  

За I полугодие текущего года медицинскими учреждениями и работниками учреждений здравоохранения оказана благотворительная помощь в размере более 2,5 млн. рублей. В отрасль поступило более 50 млн. рублей средств от благотворительных фондов, в том числе денежными средствами  - 6,9 млн. рублей.

За I полугодие 2007 года  комиссиями Минздрава РТ   было проведено 27 открытых конкурсов, заключено 84 государственных контракта на сумму 184,0 млн.руб. По результатам 25 открытых аукционов заключено 118 государственных контрактов на сумму 285,3 млн.рублей. 

В рамках реализации Федерального закона от 22.08.04г. № 122 по состоянию на 02.07.07 для реализации федеральной программы дополнительного лекарственного обеспечения в Республику Татарстан поступило лекарственных средств на сумму 466,7 млн. руб. 

Льготным категориям граждан республики отпущено медикаментов по  687290 рецепту на общую сумму 653,4 млн. руб. Взято на учет для последующего обеспечения граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи 11206 рецептов.

 Республика Татарстан получила из федерального бюджета в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» в виде субвенций, диагностического оборудования, медицинских услуг, лекарственных и иммунобиологических препаратов на сумму  769 447,1 тыс. руб. 

  Однако отмечается ухудшение здоровья населения по ряду заболеваний. 

Показатель заболеваемости злокачественными новообразованиями вырос по сравнению с аналогичным периодом 2006 г. на 19,4% и составил 139,15 на 100 тыс. нас.

Сохранился высокий уровень выявления ВИЧ-СПИД. На 01.07.2007 года на 45 административных территориях республики выявлено 9 077 случаев ВИЧ-инфекции (показатель распространенности на 100 тыс. населения по РТ- 230,7; по РФ-277,1), из них 8 712 случаев зарегистрированы впервые, 365 человек прибыли уже с установленным диагнозом. 

В настоящее время в Республике Татарстан и г. Казани сохраняется  неблагоприятная эпидемиологическая ситуация кожно-венерологическими заболеваниями.  За I полугодие 2007 г. заболеваемость инфекциями, передающимися половым путем увеличилась на 3,9%. Возросла в 1,7-1,9 раза заболеваемость чесоткой в Агрызском, Лениногорском, Сармановском, Тукаевском районах. 

Число лиц, обслуженных службой скорой и неотложной медицинской помощи, возросло на 3,4%, число выездов - на 3,3%.  

За первое полугодие 2007 г. в Министерство здравоохранения Республики Татарстан от граждан Республики Татарстан поступило всего 1070 обращений (за аналогичный период 2005 г. – 870).  37,2% обращений было связано с вопросами оказания медицинской помощи, 28,0% - об обеспечении лекарственными препаратами.   

