ИНФОРМАЦИЯ

к открытию муниципального общеобразовательного учреждения
«Центр образования № 178»
В 2005 г. на прежней территории аэропорта «Казань» в рамках Национального проекта «Доступное и комфортное жилье — гражданам России» началось строительство жилого комплекса «Казань XXI век» (площадью 198 гектар и рассчитанный на 30 тыс. жителей). Комплекс задуман как «Город в городе», который включит в себя деловые центры, многочисленные офисные помещения, поликлинику, развлекательный центр, стадион, фитнесс-клуб и т.д.
В условиях развития инфраструктуры нового микрорайона особую актуальность, в связи с притоком населения, приобретают вопросы воспитания и образования подрастающего поколения. 
Очерёдность в дошкольные образовательные учреждения Советского района г. Казани составляет более 5,5 тыс. чел. Общеобразовательные школы указанного района имеют тенденцию к переполнению классов. 
Благодаря строительству трёх детских садов (один из которых вошёл в состав Центра образования № 178) и главного здания Центра образования № 178 Советского района г. Казани были решены вопросы переполненности классов в ближайших с комплексом школах (№№ 126, 148, 171, 174, 175) и в определённой степени очерёдности в ближайших детских садах. Каждый новый детский сад (площадью по 2 400 кв. м. и проектной мощностью по 105 мест) включает в себя по 6 групповых помещений, психологов, логопедов, методические кабинеты и кабинеты татарского языка, спортивные и музыкальные залы, современные медицинские блоки и детские площадки. 
Муниципальное общеобразовательное учреждение «Центр образования № 178» Советского района г. Казани (Руководитель Центра – Хайрутдинова Венера Кашфиевна) – представляет собой образовательное учреждение нового вида. Аналогичные образовательные центры успешно работают уже более 10 лет в таких крупных городах России как: Москва, Санкт-Петербург, Челябинск, Самара. 

В состав Центра входят три здания общей площадью 13 060 кв.м.:

‑ главное здание «Центра образования № 178» (новостройка) на 636 учащихся мест по ул. Г. Кариева, общая площадь 10 200 кв.м.;

‑ здание лицея № 121 (функционирует с 1965 г.) по ул. Космонавтов, д. 19 на 566 учащихся мест, общая площадь 460 кв.м.;

‑ здание детского сада «Пеликан» (новостройка) на 105 мест по ул. Камалеева, д. 24, общая площадь 2 400 кв.м.

Застройщик новых объектов – ОАО «РАФФ», председатель Совета директоров Мухтаров Фариз Миннадиевич. 

В главном здании Центра образования укомплектованы 34 учебных кабинета. Все учебные кабинеты оснащены интерактивными досками, мультимедийными проекторами, акустическим оборудованием, компьютерами для учителей. Дополнительно в каждом кабинете имеются по 2-3 компьютера для индивидуальной работы с учащимся. В кабинетах химии, физики и биологии созданы условия для цифровых лабораторий. Лингвистические кабинеты (на 16 мест, каждый – с компьютерным оборудованием) работают на базе многофункциональных языковых классов «Apple». В комплексе кабинетов технологии, состоящие из мастерской по обработке ткани, слесарной и столярной мастерских, установлены модульные станки и станки ЧПУ.

Кроме этого в новое здание включает в себя следующие инфраструктурные элементы: 
· библиотека - медиатека с компьютеризированными рабочими местами и читальным залом (на 20 мест);
· 2 бассейна (один – 25 м.; второй – 6 м.), большой спортивный зал (23 м. на 12 м.), малый спортивный зал (17,7 м. на 8,7 м.);
· зал хореографии (на 25 чел., 5 м. на 6 м.);
· спортивная площадка, включающая многофункциональное спортивное ядро со специальным искусственным покрытием, беговые дорожки (длина дорожек 110 м.);
· площадки для подвижных игр, оборудованные детскими игровыми комплексами (площадью 100 кв.м.);
· конференц-зал на 25 мест, оборудован 16 ноутбуками для проведения видеоконференций (площадью 62,8 кв.м.);
· актовый зал (на 184 места, площадью 138,8 кв.м.), оборудованный видеопроекционным и аудиооборудованием;

· столовая с обеденным залом (на 184 посадочных места, площадью 122,8 кв.м.);
· медицинский центр, включающий в себя кабинеты врача, процедурный, стоматолога, кабинет психолога.
Общая численность работников Центра образования составляет 102 человека, из них учителей и педагогов – 70 чел. (в т.ч. 7 чел. имеют учёную степень). Общее количество детей – 1 307 чел. 

Обучение в Центре осуществляют:

· отделение дошкольного образования (детский сад «Пеликан»);

· средняя общеобразовательная школа (на базе главного здания Центра и лицея № 121);

· отделение дополнительного образования (преимущественно в главном здании Центра).

Дошкольное образование детей предполагается осуществлять в лингвистическом детском саде «Пеликан» (специализация – английский язык), расположенный возле главного здания Центра. К началу сентября в детский сад принято 80 детей (в течение года численность детей составит 105 чел.), сформировано 5 групп (с последующим расширением до 6 групп). 

Общая численность работников детского сада составляет 37 чел., из них педагогов 22 чел. Заведующая детским садом ‑ заместитель директора Центра образования Садриева Эльвира Ханифовна. 

Одним из главных принципов воспитания и обучения детей в детском саду является вовлечение в процесс обучения их родителей. 

Кроме усиленного изучения иностранного языка в детском саду по специализированным программам будет осуществляться подготовка будущих первоклассников ( дети обучатся чтению, письму и математике).

В начальных классах Центра предполагается реализация федерального учебно-методического комплекса «Школа 2100», направленного на углубленное изучение английского языка и второго иностранного языка (немецкий, французский по выбору). 

Набор в начальные классы будет осуществляться, преимущественно, из числа жителей микрорайона жилого комплекса «Казань ‑ XXI век» и близлежащих микрорайонов. Наполняемость классов планируется доводить до 25 чел. Для занятий иностранными языками, изобразительным искусством, и информатикой классы будут делиться на две подгруппы.

Принцип преподавания в начальных классах – предметный, отдельные предметы планируется вести педагогами-специалистами при логопедическом сопровождении и психологической поддержке (в случае необходимости – сопровождение медицинской помощи силами медработников Центра). 

В начальных классах свою работу будет осуществлять «Школа полного дня», так называемые группы продлённого дня. Для учащихся в данном случае планируется трёхразовое горячее питание. В Центре будет работать буфет.

Особенностями учебного процесса в основных и старших классах Центра предполагается: 

- изучение двух иностранных языков; 

- непрерывное экономическое образование с 5 по 11 класс; 

- более широкое освоение информационных технологий;

- предпрофильное и профильное обучение, начиная с 9-го класса;

- использование активных, практико-ориентированных форм образования. 

Наполняемость классов составит не более 25 чел. Для занятий иностранными языками, изобразительным искусством, графикой, информатикой и технологией классы будут делиться на две подгруппы.

В 10-11 классах обучение будет проводиться по индивидуальным планам учащихся с учётом следующих профильных направлений: физико-математический, естественно-научный, социально-экономический и гуманитарный.

В Центре образования предполагается работа классов с воспитанием на татарском языке, основной целью которых является сохранение языка и традиций татарского народа через создание языковой и воспитательной среды (обучение в этих классах будет осуществляться на русском языке, а воспитание на татарском). 

Согласно договору о сотрудничестве, заключённого между Российским исламским университетом и «Центром образования № 178», с сентября 2010 г. в Центре начнётся преподавание арабского и турецкого языков, а также предмета «История религий».

По инициативе КГТУ (КХТИ) в «Центре образования № 178» созданы «Профессорские классы». Под руководством ведущих профессоров и доцентов указанного университета планируется осуществление подготовки учащихся к олимпиадам и различным интеллектуальным конкурсам.

Образовательная сеть Центра включает в себя отделение дополнительного образования и воспитания. С 2004 г. данное отделение функционирует в лицее № 121, в котором реализуются программы по двум направлениям: художественно-эстетическое направление (изобразительное искусство, музыка, хореография) и спортивно- оздоровительное направление (карате, хоккей, дайвинг, конный спорт). Свою работу также осуществляют клубы морских пехотинцев и кинологов. В центре функционирует психолого-педагогическая служба для учащихся.

Одним из приоритетных направлений работы школы является сохранение и укрепление здоровья учащихся, поэтому особая роль будет отводиться занятиям физического воспитания и мероприятиям по предупреждению заболеваемости детей. 

В Центре образования свою работу будет осуществлять «Медицинский центр» (основное направление деятельности: профилактика заболеваний у детей, физиолечение, ЛФК, кабинет психологической разгрузки, стоматологический кабинет, процедурный кабинет, смотровой кабинет, массажный кабинет, комната личной гигиены девочек). 

В старшей группе детского сада, первом, четвёртом, пятом, седьмом, девятом, одиннадцатом классах все дети будут проходить полную диспансеризацию. 

С целью укрепления здоровья и снижения заболеваемости предполагается проведение мер по закаливанию, стимуляции иммунологической реактивности детского организма посредством аромотерапии, витаминотерапии. Общеукрепляющее воздействие на организм детей будут оказывать занятия физкультурой, плаванием, У-ШУ, ЛФК (лечебная гимнастика), массаж, употребление кислородного коктейля.

С целью профилактики болезней опорно-двигательного аппарата и сохранения зрения учащихся на каждом уроке будут проводиться «физминутки», а также зарядка для глаз. 

Дошкольникам и ученикам первых классов будет обеспечена возможность дневного сна. 
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