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 Татарстан Республикасы Президентының Матбугат Хезмәте
	
	Пресс-служба 

Президента  Республики Татарстан


Пресс-релиз
10 сентября состоится рабочая поездка главы МЧС России Сергея Шойгу в г. Казань.

10 сентября состоится рабочая поездка Министра Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий генерала армии Сергея Кужугетовича Шойгу в г. Казань. 

В рамках рабочей поездки на территории Международного конно-спортивного комплекса «Казань» (ул.П.Лумубмы, д. 47А) пройдет вручение специальной техники подразделениям Федеральной противопожарной службы по Республике Татарстан, приобретенной за счет средств федерального и республиканского бюджетов (это пять пожарных автоцистерн АЦ-3,2-40/4(43253) Розенбауэр на шасси КамАЗ, коленчатый подъемник с высотой подъема 50 метров АКП-50 на шасси КамАЗ-6540, коленчатый подъемник с высотой подъема 32 метра АКП-32 на шасси КамАЗ-43118). 

В выставке специальной техники, пожарно-технического вооружения, спасательного оборудования и снаряжения примут участие более 70 крупных производителей пожарно-спасательной техники России, а также пожарные и спасательные подразделения Главного управления МЧС России по РТ. 

В осмотре выставки принимает участие Президент Республики Татарстан Рустам Нургалиевич Минниханов. 

Так, ОАО «Торгово-финансовая компания» «КамАЗ» представит автоцистерну АЦ8000 «ТЗА-Магирус TLF/АЦ8000» на шасси КамАЗ -65225, пожарную автоцистерну АЦ-3,0-40 на шасси КамАЗ-4308, пожарную автоцистерну АЦ-4,5-40 на шасси КамАЗ-43253 и 32-метровый пожарный пеноподъемник ППП-32 на шасси КамАЗ-53228. 
ОАО Завод противопожарного оборудования  «Спецавтотехника» представит автомобиль первой помощи АПП-0,4-4-90/300 на шасси FIAT 244 CSMNC-RG)035 ПВ. 

ОАО «Пожтехника» - автолестницу пожарную с длиной стрелы 50 метров АЛ-50 на шасси ISUZU, пожарную автоцистерну АЦ-5,0-40 на шасси КамАЗ-43253,  автомобиль цистерну-лестницу АЦЛ-3-40/4-24 на шасси КамАЗ-43118. 

ОАО «Варгашинский завод ППСО» - автолестницу пожарную с длиной стрелы 52 метра АЛ-52 на шасси КамАЗ-65201-130 ВР, а также трап мобильный ТМ-12 на шасси КамАЗ-43118 модель 150ВР. 

ООО «Урало-Сибирская пожарно-техническая компания» представит автоцистерну пожарную АЦ-2,0-40/2(NQR75P) на шасси ISUZU. 

Также свою технику покажут пожарные и спасательные подразделения Главного управления МЧС России по РТ. Это автомобиль пожарно-спасательный АПС-0,1-0,5/30(23461) ВИС (НИВА), состоящий на вооружении у отряда Федеральной противопожарной службы № 7 по охране г.Казани. Поисково-спасательная служба РТ представит автомобиль Грэйт Уолл (поисково-спасательный). Испытательная пожарная лаборатория покажет судебно-экспертный автомобиль «ГАЗель». Государственное учреждение «Пожарная охрана РТ» представит конверсионную технику, приобретенную в количестве 150 единиц у Минобороны в 2009 году, - ЗИЛ -131 АРС-14(с насосом ПН-40 У (усовершенствованный), а также ЗИЛ -131 АРС-14 (с насосом НШН-600).

В гостиничном торгово-развлекательном комплексе «КОРСТОН» (ул.Ершова, д.1А) состоится подписание Соглашения между Министерством Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий и Правительством Республики Татарстан о передаче друг другу осуществления части своих полномочий в решении вопросов защиты населения и территории Республики Татарстан от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и ликвидации их последствий, организации и проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ при чрезвычайных ситуациях межмуниципального и регионального характера, организации тушения пожаров силами Государственной противопожарной службы, организации осуществления на межмуниципальном и региональном уровне мероприятий по гражданской обороне, осуществления поиска и спасания людей на водных объектах на территории Республики Татарстан. Соглашение заключается на срок до 31 декабря 2016 года. 

Далее в рамках исполнения поручения Президента России Д.А.Медведева состоится расширенное заседание Научно-технического совета МЧС России по теме «Разъяснение концепции Программы переоснащения федеральной противопожарной службы МЧС России современными образцами техники и оборудования и основных подходов к ее реализации». Кроме руководства МЧС России планируется участие представителей других министерств и ведомств, участвующих в обеспечении безопасности: Военно-промышленная комиссия при Правительстве РФ, Минобороны России, Минпромторг России, Минэнерго России, Минприроды России, Минтранс России, Рослесхоз, ГК Росатом, ОАО «Газпром», ОАО «Лукойл», ОАО АК Транснефть, ЗАО «РЖД». 

Кроме того, состоится церемония награждения ведомственными наградами МЧС России руководящего состава и должностных лиц территориальной подсистемы Единой государственной системы предупреждения и ликвидации ЧС (РСЧС), участвовавших в мероприятиях по предупреждению и ликвидации природных пожаров на территории Татарстана. 

После чего будет организован подход к прессе. На вопросы журналистов ответят Министр МЧС России С.К.Шойгу и руководство Республики Татарстан.

Также в рамках рабочей поездки Министра МЧС России состоится открытие вертолетной площадки Главного управления МЧС России по РТ у здания Центра Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России по Республике Татарстан (ул.Кировская дамба, д.1). Размеры площадки 50х50 метров, она выдерживает нагрузку в 13 тонн, оборудована прожекторами подсвета и огнями зоны приземления и отрыва, указателем направления ветра с подсветкой и заградогнем, биоакустической системой отпугивания птиц. В рамках поручения Президента Российской Федерации и МЧС России для обеспечения безопасности на федеральной автомобильной трассе М-7 «Волга» проводится работа по созданию вертолетных площадок для деятельности экстренных служб, в том числе и по оказанию помощи пострадавшим в ДТП (эвакуация пострадавших в лечебные учреждения, доставка медиков, спасателей и пожарных). Работа в данном направлении в Республике Татарстан продолжается. 
В здании Центра ГИМС МЧС России по РТ глава МЧС России ознакомится с работой командно-диспетчерского пункта (КДП) вертолетной площадки, оснащенного двумя радиостанциями типа «Фазан» (основной и резервной), блоком управления огнями, метеостанцией, записывающим устройством документирования речевой информации, датчиками измерения высоты облаков и блоком бесперебойного электропитания, рассчитанного на автономную работу КДП более 2 часов. 

Также федеральному министру представят работу программы АИС ГИМС и БАРС, разработанной казанским предприятием «ICL – КПО ВС». В это время спасатели-кинологи с собаками выполнят показательное десантирование с вертолета с высоты 50 метров.
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