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 Татарстан Республикасы Президентының Матбугат Хезмәте
	
	Пресс-служба 

Президента  Республики Татарстан


Пресс-релиз



9 сентября 2010 года Президент Республики Татарстан Р.Н.Минниханов  примет участие  в торжественном мероприятии, посвященном 70-летию Казанского вертолетного завода. На мероприятие приглашены представители ОПК «Оборонпром», ОАО «Вертолеты России», ФГУП «Рособоронэкспорт», Межгосударственного авиационного комитета.

    ОАО «Казанский вертолетный завод» – всемирно известный производитель вертолетов семейства Ми-8/Ми-17. Надежные российские вертолёты, изготовленные в Казани, уже налетали более 50 миллионов летных часов по всему миру. Свыше 12 000 вертолётов Ми-4, Ми-8, Ми-14, Ми-17, АНСАТ и их модификаций поставлено почти в 100 стран. Завод участвует в создании вертолёта Ми-38, отвечая за постройку опытных прототипов и организацию серийного производства. Осуществляет полный цикл создания вертолётной техники от разработки и серийного выпуска до послепродажного сопровождения, обучения персонала и проведения ремонта. Система качества производства, сертифицированная в соответствии со стандартами ISO 9001, гарантирует должный контроль выпускаемой и ремонтируемой техники. Высокая надежность, неприхотливость, безопасность и простота в обслуживании - основные качества казанских вертолётов.

    Сегодня ОАО «Казанский вертолетный завод» осуществляет полный цикл создания вертолетной техники от разработки и серийного выпуска до послепродажного сопровождения. В планах на ближайшее будущее: внедрение современных высокопроизводительных технологий изготовления продукции, что одновременно обеспечит повышение качества и надёжности производимой вертолётной техники. Одним из основных направлений деятельности предприятия является модернизация среднего многоцелевого вертолета Ми-17, расширить ассортимент продукции за счет вертолетов АНСАТ и АКТАЙ. ОАО «Казанский вертолетный завод» также участвует в создании вертолета Ми-38, отвечая за создание опытных прототипов и организацию серийного производства. 

   Казанский вертолетный завод – единственное в России и в мире предприятие, выпускающее лопасти по трем принципиально различным технологиям: изготовление металлических лопастей, композитных лопастей методом намотки и выкладки. На заводе создана современная база для выполнения испытаний лопастей.

     Ми-17, АНСАТ, АКТАЙ, МИ-38.

    Средний многоцелевой вертолет Ми-17 является модернизацией хорошо себя зарекомендовавшего Ми-8. Универсальность и высокие летно-технические характеристики сделали его самым распространенным вертолетом в мире. В настоящее время на казанском вертолетном заводе идет серийное производство трех основных модификаций:

· Ми-172 – пассажирская модификация, предназначена для перевозки пассажиров. Выпускаются также специальные VIP модификации; 

· Ми-8МТВ-5 (Ми-17-В5) – транспортная модификация, предназначена для транспортировки груза внутри кабины и на внешней подвеске. Может использоваться для перевозки спасателей; 

· Ми-8МТВ-1 (Ми-17-1В) – многоцелевая модификация, на базе которой выпускаются вертолеты различного целевого назначения, в том числе летающий госпиталь.

    В 2008 году был заключен рассчитанный на несколько лет контракт, на поставку Индии 80 вертолетов Ми-17В-5. Десантно-транспортный Ми-17В-5 является современной модификацией вертолета Ми-8МТ, разработанный с учетом опыта боевого применения.  

   С целью укрепления своих позиций на мировом рынке и расширения номенклатуры выпускаемых изделий, отвечающих современным требованиям, с 1997 года предприятие самостоятель​но ведет разработки вертолетов АНСАТ и АКТАЙ.

   В 2010 году исполняется 11 лет со дня первого полета АНСАТ – единственного вертолета, спроектированного и созданного в России в постперестроечный период силами самого завода. "Ансат" на татарском языке означает "простой", "несложный"– это легкий многоцелевой вертолет с максимальной взлетной массой до 3,5 тонн. Программа по модернизации вертолета АНСАТ состоит из двух направлений: военного и гражданского. 
   В 1997 году завод приступил к разработке нового сверхлегкого вертолета АКТАЙ, предназначенного для использования в сфере коммерческих авиауслуг и выполнения специальных задач в системе авиации общего назначения.

 Завод принимает участие в создании нового многоцелевого вертолета среднего класса МИ-38. Сейчас проект создания среднего многоцелевого вертолета Ми-38 вышел на новый этап. Завершается постройка второго опытного образца Ми-38 с экспериментальными двигателями XPW127/5 канадской компании Pratt & Whitney Canada. Как раз в этом году планируется продолжить летные испытания Ми-38 на прототипе №2. Вертолет оборудован современным комплексом авионики ИБКВ-38 производства компании «Транзас», в котором реализован принцип «стеклянной кабины». 

      ОКБ и научно-исследовательская деятельность предприятия направлена на сохранение и развитие ОАО «КВЗ» как  разработчика и ведущего производителя вертолетной техники в России.

     В связи с этим предприятие будет продолжать работу по укреплению конструкторского бюро, повышая его технический и интеллектуальный потенциалы, чтобы следовать за развитием и потребностями рынка. 

    Совершенствуя экспериментальную базу и развивая опытное производство, ОАО «КВЗ» стремится к созданию современного исследовательско-экспериментального комплекса, способного осуществить полный цикл испытаний и исследований вертолетов. 

    В качестве разработчика предприятие планирует создание целевых модификаций и модернизированных версий вертолета АНСАТ; проведение работ по сверхлегким вертолетам с массой до 1,5 тонн, до 2,5 тонн; осуществление совместно с ОАО «МВЗ» модернизации серийно выпускаемых вертолетов типа Ми-8/17 и подготовка к серийному выпуску вертолета Ми-38.

    С целью повышения технического уровня будут проводиться работы по интеграции с конструкторскими бюро ОАО «МВЗ»  и ОАО «Климов». Предполагаются работы по обмену знаниями с этими КБ по различным  направлениям вертолетной тематики.

    В 2009 году приоритетными направлениями научно-исследовательской работы в ОАО «КВЗ» являлось создание и поставка заказчикам сертифицированной по международным стандартам модификации вертолета МИ-172-3 с авионикой Honeyweell; вертолетов Ми-17В5 и МИ-172; продолжение работ по подготовке производства и сборки второго и третьего прототипа вертолета Ми-38.


  Ежегодно в рационализаторской и изобретательской работе принимают участие до 200 человек. Из 300 поданных ими предложений внедряются в производство около 250 рацпредложений и 30 патентов на изобретения, промышленные образцы, полезные модели.

   К концу 2010 года планируется завершить первый  этап реконструкции производства, что обеспечит немалый прирост производственной мощности. Продолжается оснащение производства новейшим высокопроизводительным оборудованием, внедряются унифицированные процессы и процедуры. Развитие производственной базы направлено на сокращение издержек и снижение себестоимости изделий, наращивание объемов выпускаемой продукции. При этом ставится задача по​вышения качества и надежности производимых вертолетов, расширения спектра машин и по типоразмерному ряду, и по функциональным возможностям. Для обеспечения их конкурентоспособ​ности на внутреннем и зарубежном рынках предполагается совершенствование сервисного обслуживания на протяжении всего жизненного цикла вертолета. 

     Для обслуживания машин, находящихся в эксплуатации, на Казанском вертолетном заводе создана современная ремонтная база, которая обеспечивает высокий уровень восстановления и ремонта вертолетов. Система качества производства, сертифицированная в соответствии со стандартами ISO 9001, гарантирует должный контроль выпускаемой и ремонтируемой техники. 

     Социальная ответственность – один из основополагающих принципов ОАО «КВЗ», которое осознанно осуществляет весомые социальные инвестиции, направленные на формирование нового качества жизни, постоянно участвует в разнообразных социальных и бытовых проектах в интересах трудового коллектива и населения города Казани и города Тетюши, где расположено структурное подразделение предприятия – Тетюшский механический завод.  Все социальные программы финансируются из средств предприятия. 


   В свете реализации закона «О государственной поддержке развития жилищного строительства в Республике Татарстан» с 2006 года ОАО «КВЗ» участвует в целевой программе «Обеспечение жильем граждан в Республике Татарстан по социальной ипотеке», благодаря чему за 4 года более ста семей заводчан смогли улучшить свои жилищные условия.  

    Решая вопросы охраны здоровья, санаторно-курортного лечения и оздоровления работников, помимо средств добровольного медицинского страхования из прибыли акционерного общества выделяется дополнительное финансирование сверх обязательств по коллективному договору. ОАО «КВЗ» имеет на балансе ряд объектов социальной сферы, которые содержит за счет прибыли.

    Активную работу по привлечению и закреплению молодых кадров на производстве, их социальной поддержке ведет группа по работе с молодежью отдела кадров, Совет молодых специалистов и Заводской союз молодежи (ЗСМ), членами которого являются 1400 человек. С 1996 года по инициативе ЗСМ на предприятии было возобновлено проведение конкурса «Лучший по профессии». Завод принимает деятельное участие в организации конкурсов на городском, республиканском и федеральном уровнях. Группа по работе с молодежью организует профориентационные мероприятия для школьников и учащихся лицеев, проводит экскурсии по заводскому музею.

    С 1969 года на заводе действует Совет ветеранов, основной целью которого является всемерная поддержка неработающих пенсионеров предприятия, численность которых составляет 3600 человек. 

    Предприятие принимает активное участие в развитии социальной ин​фраструктуры города. Оказывается поддержка в деле сохранения и развития многонациональной культуры республики, выделялись денежные средства Государственному ансамблю песни и танца Республики Татарстан, Татарскому академическому государственному театру оперы и балета имени М. Джалиля. Финансируется восстановление памятников культуры и архитектуры, в том числе реставрация Зилантова монастыря и Благовещенского собора на территории Казанского Кремля. Завод принимает участие в проведении различных меро​приятий на районном, городском и республиканском уровнях.

    Готовясь к празднованию в 2010 году 70-летия со дня основания предприятия, коллектив ОАО «Казанский вертолетный завод» не останавливается на достигнутом и с уверенностью смотрит в будущее, храня и развивая традиции, сложившиеся на протяжении многих лет успешной деятельности в авиастроительной промышленности.  

ОАО «Вертолёты России» - дочерняя компания ОАО «ОПК «Оборонпром», входящего в состав Государственной корпорации «Ростехнологии». Управляет вертолётостроительными предприятиями: ОАО «Московский вертолётный завод им. М.Л.Миля», ОАО «Камов», ОАО «Улан-Удэнский авиационный завод», ОАО «Казанский вертолётный завод», ОАО «Роствертол», ОАО «Арсеньевская авиационная компания «Прогресс» им. Н.И. Сазыкина», ОАО «Кумертауское авиационное производственное предприятие», ОАО «Московский машиностроительный завод «Вперёд», ОАО «Ступинское машиностроительное производственное предприятие», ОАО «Редуктор-ПМ», ОАО «Новосибирский авиаремонтный завод», ОАО «Уральский завод гражданской авиации», ОАО «Вертолётная сервисная компания» и др.
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