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11 сентября 2010 года в Казанском Кремле стартует II Международный Фестиваль Современной Культуры "Kazan. Kremlin LIVE 2010”, который проводится творческим объединением JIVE Group и Музеем-заповедником "Казанский Кремль" при поддержке Аппарата Президента РТ и Министерства культуры РТ. 

В течение всего уик-энда 11-12 сентября с 12.00 до 23.00 на пяти площадках в Казанском Кремле будет звучать джаз, блюз, электронная, этническая, классическая музыка, проводиться выставки, мастер-классы, красочные шоу. 
У Фестиваля Kazan. Kremlin LIVE, несмотря на относительную молодость, есть свое уникальное и неповторимое лицо. 
Во-первых, участники, включая звезд,  представляют на Фестивальной сцене новые, эксклюзивные программы и проекты, специально созданные для данного события. Таким образом, Фестиваль становится местом премьер и презентаций, что значительно повышает его статус, усиливает культурную значимость и делает его еще более интересным. 
Во-вторых, Kazan. Kremlin LIVE 2010 – это Фестиваль без границ! В течение двух дней, в Казанском Кремле выступят артисты со всех уголков мира. Они везут с собой настоящую музыку, которая не ограничена форматами и стилистическими рамками. Пожалуй, вся история её эволюции – от классики до джаза, от блюза и до хип-хопа станет доступна тысячам гостей Фестиваля в эти сентябрьские дни. Одна из площадок Фестиваля посвящена танцевальной и электронной музыке, что позволит зрителям  услышать лучшее из того, что происходило в мире клубной культуры за последние 30 лет! 
В-третьих, Фестиваль является некоммерческим мероприятием, вход на все площадки свободный, что, конечно же, позволит максимальному количеству посетителей познакомиться с интереснейшими образцами современной культуры. 
В-четвертых, особенностью Kazan. Kremlin LIVE является сочетание демократизма и интеллигентности, проявляющегося в том, что его территория объявляется зоной, свободной о алкоголя. Благодаря этому зрители, пришедшие на Фестиваль, будут иметь возможность отдохнуть культурно и безопасно, с семьей и друзьями.  
Среди громких имен участников следует отметить звезд российской поп-сцены  Ираклия Пирцхалаву и Юрия Усачева, каждый из которых приедет на Фестиваль в Казань с эксклюзивной программой, которую никто в мире еще не видел! Также на Фестивальной сцене выступит один из лучших джазовых барабанщиков России, почетный резидент Kazan. Kremlin LIVE О. Бутман и его коллектив Jazz Passion (Россия – США).  Вместе с ним приедет самый известный в мире исполнитель на редчайшем музыкальном инструменте steel-pan Leon “Foster” Thomas (США), а также мировые звезды электронной музыки Shulman (Израиль).

В рамках фестиваля 7 сентября в галерее «Манеж» открылась фотовыставка “LIVE Around the World”, на которой представлен проект «Константинопольские истории» А.Райхштата (Россия), «Пусть они улыбаются снова» Мехмета Окутана (Турция) и «Индия в сердце Казани» (А.Морозов, Н.Тарханов, Г.Фортунатов, И.Ахмадеев).
Внимание! 11 и 12 сентября, начиная с 17-00, в реальном времени будет происходить on-line трансляция всего происходящего на главной сцене в Пушечном дворе на сайты http://jive.name/ и http://kazan-kremlin.ru/
Девиз Фестиваля: «Мы любим свой город и строим его Будущее!»

Генеральный партнер Фестиваля - OAO «Промсвязьбанк»

Официальный партнер - «Крылья Фестиваля» - Авиакомпания «Татарстан»

Технический партнёр Фестиваля - ООО «ЭПОС»

Главный Информационный партнёр Фестиваля – РИА «Новости»
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