Справка о Федеральном государственном учреждении «Главное управление государственной экспертизы»                          (ФГУ «Главгосэкспертиза России»)

Является государственным учреждением, подведомственным Министерству регионального развития Российской Федерации, уполномоченным на проведение:
государственной экспертизы проектной документации:
1 объектов, строительство, реконструкцию, капитальный ремонт которых предполагается осуществлять: 
- на территориях двух и более субъектов Российской Федерации; 
- на территориях посольств, консульств и представительств Российской Федерации за рубежом; 
- в исключительной экономической зоне Российской Федерации; 
- на континентальном шельфе Российской Федерации; 
- во внутренних морских водах, в территориальном море Российской Федерации;
2 объектов обороны и безопасности, иных объектов, сведения о которых составляют государственную тайну;
3 автомобильных дорог федерального значения;
4 объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) федерального значения (при проведении капитального ремонта в целях их сохранения);
5 указанных в статье 48_1 Градостроительного Кодекса Российской Федерации особо опасных, технически сложных и уникальных объектов,
государственной экспертизы результатов инженерных изысканий, выполняемых для подготовки проектной документации вышеуказанных объектов,
проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, финансирование строительства, реконструкции или технического перевооружения (если такое перевооружение связано со строи-тельством или реконструкцией объекта капитального строительства) которых планируется осуществлять полностью или частично за счет средств федерального бюджета.

Вопросы, отнесенные к компетенции ФГУ «Главгосэкспертиза России
На ФГУ «Главгосэкспертиза России», как организацию по проведению государственной экспертизы, возложена обязанность разъяснять по запросам заинтересованных лиц только порядок проведения государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий. К вопросам, касающимся такого порядка и входящим в компетенцию ФГУ «Главгосэкспертиза России», относятся: 
- порядок представления документов для проведения государственной экспертизы, проверки и приемки таких документов; 
- предмет и сроки проведения государственной экспертизы; 
- порядок определения размера платы за проведение государственной экспертизы; 
- порядок выдачи заявителю замечаний в процессе проведения государственной экспертизы (для их устранения в оперативном порядке), а также заключений государственной экспертизы.
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Начальник федерального государственного учреждения «Главное управление государственной экспертизы» (Главгосэкспертиза России) Сергей Павлович Османов.
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