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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


420060 Площадь Свободы д.1 – Ирек Мђйданы-1                   тел.264-76-39, 264-77-42  

Пресс-релиз
Брифинг на тему: «О подготовке к отопительному сезону»

Участники брифинга:
1.Крутиков Олег Викторович - заместитель министра строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан;

2. Раимов Надир Назибович – начальник государственной жилищной инспекции Республики Татарстан;

3.Приданников Сергей Петрович – заместитель руководителя Управления Ростехнадзора по Республике Татарстан;
4.Гайфуллин Ильгизар Хабирович – заместитель генерального директора – технический директор ОАО «Татэнерго».

5. Миннахметов Заудат Мидехатович - исполнительный директор Фонда газификации при Президенте Республики Татарстан 


           Подготовка жилищно-коммунального хозяйства и объектов социальной сферы Республики Татарстан к отопительному периоду 2007/2008 года осуществляется в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 18.06.2007 г. № 240 «Об итогах работы организаций топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан в отопительный период 2006/2007 года и задачах по подготовке к отопительному периоду 2007/2008 года». 


Предприятия жилищно-коммунального хозяйства подготовительные работы начали по завершению отопительного периода 2006/2007 года.

Подготовка энергоснабжающих организаций осуществляется в соответствии с Положением об оценке готовности электро-, теплоснабжающих организаций к работе в осенне-зимний период, утвержденным Министерством промышленности и энергетики РФ. Паспорта готовности к работе в отопительный период должны быть оформлены до 1 октября 2007 года, для организаций ОАО «Татэнерго» до 15 октября 2007 года.

В целях обеспечения нормального функционирования в условия чрезвычайных ситуаций сформирован перечень объектов особой важности и первой категории. 

Разработаны графики ограничения или временного прекращения подачи электрической энергии (мощности) потребителям на основании договоров электроснабжения и актов согласования технологической и аварийной брони электроснабжения. 

Распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 2.01.2007 года № 61-р сформированы лимиты на поставку газа теплоснабжающим организациям.

Министерством по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан скорректирован оперативный план взаимодействия министерств, ведомств и организаций по ликвидации чрезвычайных ситуаций, связанных с авариями на предприятиях топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального комплекса. 

По жилищному фонду.

По данным исполнительных комитетов муниципальных образований районов и городов республики на 17.09.2007 г. полностью оформлены и подписаны паспорта готовности на 13751 жилых домов (74%), а гидравлические испытания внутридомовых систем отопления проведены в 13582 домах, что составляет 94% от общего количества домов с центральным отоплением.

Полностью оформлены и подписаны паспорта готовности жилых домов в Агрызском, Актанышском, Алексеевском, Алькеевском, Балтасинском, Елабужском, Лаишевском, Менделеевском, Муслюмовском районах, г. Набережные Челны.

Ремонтных работ по кровле выполнено на 2002 жилых домах (87% от запланированных), системы отопления на 3082 домах (96%), ГВС на 1645 домах (99%), ХВС на 2051 доме (97%), канализации на 1636 домах (100%), системы электроснабжения на 655 домах (94%), отмостки на 657 домах (81%), восстановление гидроизоляции фундамента на 66 домах (89%).
Полностью выполнены плановые задания по ремонту жилищного фонда в Агрызском, Азнакаевском, Аксубаевском, Актанышском, Алексеевском, Апастовском, Бавлинском, Бугульминском, Лениногорском, Мамадышском, Муслюмовском, Пестречинском, Тетюшском, Черемшанском, Чистопольском районах, г. Набережные Челны.

По объектам социально-культурной сферы.

По данным исполнительных комитетов муниципальных образований районов и городов республики на 17.09.2007 г полностью оформлены и подписаны паспорта готовности на 3949 объектов (50%), в том числе на 723 объектов здравоохранения (46%), на 1918 объектов образования (48%), 1017 объектов культуры (52%), а гидравлические испытания внутридомовых систем отопления проведены в 5492 зданиях, что составляет 92% от общего количества зданий с центральным отоплением, в том числе здравоохранение (92%), образование (92%), культуры (90%).

Полностью оформлены и подписаны паспорта готовности на объекты социальной сферы в Агрызском, Актанышском, Алексеевском, Бавлинском, Буинском, Бугульминском, Лаишевском, Нурлатском, Тетюшском, Черемшанском районах, г. Набережные Челны.

Ремонтных работ по кровле выполнено на 486 объектах (82% от запланированных), системы отопления на 776 объектах (92%), ГВС на 240 объектах (86%), ХВС на 337 объектах (86%), канализации на 317 объектах (88%), системы электроснабжения на 579 объектах (92%), отмостки на 378 объектах (91%), восстановление гидроизоляции фундамента на 114 объектах (100%).

Полностью выполнены плановые задания по ремонту объектов социально-культурной сферы в Агрызском, Азнакаевском, Аксубаевском, Алексеевском, Арском, Бавлинском, Бугульминском, Буинском, Высокогоском, Кайбицком, Кукморском, Мамадышском, Муслюмовском, Нурлатском, Пестречинском, Тетюшском, Черемшанском районах, г. Набережные Челны.

По состоянию на 17 сентября, в соответствии с постановлением исполнительного комитета осуществлен пуск теплоносителя в детских, лечебных и образовательных учреждениях Зеленодольского, Агрызского, Мамадышского, Лаишевского муниципальный районов, а так же в городе Казани. 

Резервные топливные хозяйства:

В настоящее время утвержден перечень источников производства тепла- потребителей газа Республики Татарстан, для которых обязательно наличие резервных топливных хозяйств и нормативного запаса топлива. В перечень вошли 45 организаций. 

Резервное топливное хозяйство 29 предприятий находится в рабочем состоянии, готовность резервного топливного хозяйства составляет 100%. На 5 предприятиях пополнение резервного топливного хозяйства идёт согласно графику.

На 9 предприятиях резервное топливное хозяйство находится в исправном состоянии, а запасы резервного топлива ниже нормативного. Особенно проблемными в этом плане являются следующие предприятия:

1.«Актанышский завод СОМ», совхоз им. Кирова, Актанышский район. Запас резервного топлива сформирован на 25%;

2. ОО ПКФ «Восток-Энерго», г. Чистополь – на 27%;

3.ОАО «Коммунсервис», р.ц. Актаныш – на 34%.

            Ход заготовки твердого топлива

План завоза – 8716 тонн (по заключенным договорам)

Фактически завезено – 3747,88 тонн

Процент выполнения – 49%

Аварийно-технический запас

На пополнение аварийно-технического запаса из бюджета Республики Татарстан в аварийно-технический фонд поступило 64 млн. рублей. Выделено материалов и оборудования из фонда 55,2 млн. рублей. С учетом переходящего остатка материалов на складах на 60,3 млн. рублей.
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