ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

Пресс-релиз
Тема брифинга:

О мероприятиях, проводимых в Республике Татарстан, в преддверии Международного дня пожилых людей (1 октября)

Участники брифинга:

ШАФИГУЛЛИН Айрат Радинович – министр труда, занятости и социального развития Республики Татарстан

ФАРРАХОВ Айрат Закиевич – министр здравоохранения Республики Татарстан
ВАЛИУЛЛИНА Асия Зиннятовна – заместитель управляющего Отделением Пенсионного Фонда РФ по Республике Татарстан.
В настоящее время в Республике Татарстан проживают свыше 792 тысяч граждан пожилого возраста (21% от общей численности населения), т.е. каждый пятый житель республики - старше трудоспособного возраста, при этом их количество увеличилось по сравнению с прошлым годом на 18 тысяч человек. 

Количество долгожителей Республики Татарстан растет. По данным Татарстанстата, на 1 января 2010 года число граждан в возрасте старше 90 лет составляло 9 522  человека, из них перешагнули 100-летний рубеж 568 человек. 

К полномочиям и расходным обязательствам Российской Федерации отнесены меры социальной поддержки:

· инвалидов и участников Великой Отечественной войны, 

· лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда», 

· узников фашистских концлагерей, 

· членов семей погибших военнослужащих. 

Указанным категориям граждан предусмотрена единовременная денежная выплата, размер которой с 1 апреля 2010 года, в зависимости от категории, составляет от 1 019,7 до 3 396,8 рублей.

Часть единовременной денежной выплаты по желанию гражданина предоставляется в виде набора социальных услуг, включающего в себя бесплатные: 

· лекарственное обеспечение, 

· санаторно-курортное лечение, 

· проезд к месту лечения, 

· проезд на железнодорожном транспорте пригородного сообщения.

Кроме того, Указом Президента Российской Федерации от 30.03.2005г. №363 с 1 мая 2005 года установлено дополнительное материальное обеспечение:

· инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, бывшим несовершеннолетним узникам нацистских концлагерей - в размере 1000 рублей;

· военнослужащим, проходившим военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22.06.1941-03.09.1945гг., вдовам военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией, вдовам умерших инвалидов Великой Отечественной войны, лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда», бывшим совершеннолетним узникам нацистских концлагерей – в размере 500 рублей.

Общее число получателей государственной социальной поддержки  из числа пожилых граждан составляет 992,8 тысяч человек.

В 2009-2010 годах улучшили жилищные условия 1626 ветерана Великой Отечественной войны, вставших на учет до 1 марта  2005 года (по городу Казани – 553 человека).

Система социального обслуживания населения Республики Татарстан состоит из государственного сектора, представленного 146 учреждениями, в том числе 56 бюджетными учреждениями и 90 автономным учреждением, и негосударственного сектора, представленного 5 социальными столовыми на 1000 посещений в день.

В системе социального обслуживания Республики Татарстан 99 учреждений социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, в том числе:

· 32 дома-интерната для престарелых и инвалидов, 

· 5 психоневрологических интернатов, 

· 8 центров реабилитации инвалидов,

· 3 центра социальной адаптации для лиц без определенного места жительства и занятий,

· 51 центр социального обслуживания населения, в составе которого функционирует 51 отделение социального обслуживания на дому и 20 социально-реабилитационных отделений.

Важнейшим элементом улучшения качества жизни граждан пожилого возраста, утративших способность к самообслуживанию, является система стационарного социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов.

На 1 августа  2010 года в домах-интернатах для престарелых и инвалидов Республики Татарстан проживали 416 человек из числа ветеранов войны.

На 1 августа  2010 года в центрах социального обслуживания населения на дому обслуживаются 7 994  человека из числа ветеранов войны.
В соответствии с Планом мероприятий по подготовке и проведению в Республике Татарстан празднования 65-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов для данной категории граждан проводятся целевые заезды в социально-реабилитационные отделения центров социального обслуживания, где гарантированные государством услуги также предоставляются бесплатно.

По состоянию на 1 сентября 2010 года всего в отрасли 146 учреждений социального обслуживания, в том числе: 90 автономных учреждений социального обслуживания, что составляет 61% от общего числа учреждений. Это: 

· 23 дома-интерната для престарелых и инвалидов;

· 5 психоневрологических интерната;

· 2 детских дома-интерната для умственно отсталых детей;

· 1 центр реабилитации инвалидов;

· 10 реабилитационных центра для детей и подростков с ограниченными возможностями;

· 3 центра социальной адаптации для лиц без определенного места жительства и занятий;

· 46 центров социального обслуживания населения.
Телефон Пресс-службы Министерства труда, занятости и социальной защиты РТ: 557-20-65/66.
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