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Пресс-служба Министерства здравоохранения Республики Татарстан

 (843) 231 79 83                                                               e-mail: Gulnara.Sabirova@tatar.ru
О  ходе реализации приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения в 2010 году
Приоритетный национальный проект в сфере здравоохранения обеспечил рост эффективности и результативности отрасли. Ежегодно дополняя проект региональным компонентом, были созданы 3 высокотехнологичных центра и специализированная межмуниципальная служба, что координально изменило здравоохранение в целом. 

Объём высокотехнологичной медицинской помощи увеличился в 2,5 раза, ожидаемая продолжительность жизни приблизилась к 71 году, младенческая смертность на уровне среднеевропейских показателей, по удовлетворённости качеством медицинской помощи Республика Татарстан входит в первую тройку регионов России.
В организованные в 2009 году центры здоровья обратилось 43 295 жителей республики. В ходе осмотра здоровыми были признаны 27,8% от числа обратившихся (12 046 чел.), у 72,2% - выявлены функциональные расстройства. Направлено к врачам специалистам центров здоровья 5 042 чел., в амбулаторно-поликлинические учреждения – 24 015 человек.

За 8 месяцев 2010 года для получения высокотехнологичной медицинской помощи в федеральные учреждения здравоохранения за пределы Республики Татарстан направлено 1 726 чел., получил ВМП 681 человек. В рамках выполнения государственного заказа за счет средств федерального бюджета для получения ВМП в республиканские клиники направлено 1 344 чел., получили ВМП 1 032 человека.

В 2010 году Республика Татарстан вошла в федеральные программы совершенствования оказания медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями, онкологическим больным и пострадавшим при ДТП, которые реализуются в рамках нацпроекта «Здоровье». 

В рамках реализации мероприятий, направленных на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях на ФАД М-5 «Урал», травмоцентр 3 уровня появится в Бавлинской центральной районной больнице, а травмоцентр 2 уровня в ЦРБ Бугульминского района.   Обучено 37 фельдшеров выездных бригад отделений скорой медицинской помощи и 5 врачей, принимающих участие в реализации данного направления. 

В рамках реализации мероприятий, направленных на совершенствование медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями, новые сосудистые центры откроются в  Зеленодольске и Нижнекамске, продолжается дооснащение действующих центров. 
В рамках реализации мероприятий, направленных на совершенствование медицинской помощи больным с онкологическими заболеваниями, в Казани строится Ядерный центр на базе Республиканского клинического онкологического диспансера.

Информационные технологии в здравоохранении как важнейший фактор повышения эффективности и качества медицинской помощи оказываемой населению
Наиболее известным проектом является Диспетчерский центр Министерства здравоохранения Республики Татарстан (ДЦ МЗ РТ), который объединяет и курирует работы ВМП центров республики в части направления на оказание ВМП, оказания удаленных консультаций, расчета оптимальных маршрутов движения пациента, создании единых информационных ресурсов в здравоохранении и т.д. Основная задача проекта – приблизить ВМП к пациенту, организовать движение информационных потоков. Неотъемлемой частью ДЦ МЗ РТ является Центральный архив медицинских изображений (ЦАМИ), объединяющий цифровое медицинское диагностическое оборудование Республики Татарстан. На сегодняшний день к ЦАМИ подключено 82 медицинских аппарата, в базе хранится свыше 80 000 снимков. ЦАМИ является технологической основой для проведения удаленных медицинских консультаций. В отличие от традиционной телемедицины, когда врач ВМП центра видит лишь внешний вид пациента, в Татарстане реализована и возможность общения в режиме видео связи с пациентом, и возможность просмотра его медицинских снимков. В настоящее время учреждения здравоохранения, подключенные к проекту ЦАМИ, проводят видео консультации на постоянной основе.

Проводятся работы по оснащению станций и центров скорой медицинской помощи современными автоматизированными системами обмена информацией, обработки вызовов и управления мобильными бригадами скорой медицинской помощи с использованием аппаратуры спутниковой навигации ГЛОНАСС. К 2011 году все станции и центры скорой медицинской помощи Республики Татарстан будут подключены к ЕГИС ГЛОНАСС+112.  
В 2010 году реализуется проект по информатизации онкологического кластера Республики Татарстан, что позволит объединить всех врачей, оказывающих помощь онко больным, в едином информационном поле (более 600 рабочих мест в 93 учреждениях).
