ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

Пресс-релиз

Первый российско-украинский межрегиональный экономический форум «Приоритеты развития межрегионального сотрудничества»  состоится 4 октября в городе-курорте Геленджик (Краснодарский край). Участие в мероприятии примут Президент России Дмитрий Медведев и Президент Украины Виктор Янукович.
Главу российского государства будут сопровождать руководитель администрации президента РФ Сергей Нарышкин, помощники президента Сергей Приходько и Александр Абрамов, министр регионального развития Виктор Басаргин, министр энергетики Сергей Шматко, министр транспорта Игорь Левитин, министр экономического развития Эльвира Набиуллина, глава Пограничной службы Владимир Проничев, руководитель Федеральной миграционной службы Константин Ромодановский, глава Федеральной таможенной службы Андрей Бельянинов, руководитель Росграницы Дмитрий Безделов. 
Российские регионы на форуме будут представлять главы Татарстана, Башкирии, Санкт-Петербурга, Краснодарского края, Брянской, Воронежской, Курской, Ленинградской, Липецкой, Мурманской, Свердловской областей.
Справка по основным направлениям деятельности торгового представительства Республики Татарстан в Украине
Основные интересы Республики Татарстан на Украине связаны с развитием сотрудничества в сфере:

· Топливно-энергетического комплекса.
· Оказания комплексной поддержки размещению Черноморскому флоту России в Севастополе.
· Оказанию поддержки соотечественников за границей через татарский культурный центр «Туган тел».
Топливно-энергетический комплекс

Развитие сотрудничества в сфере энергетики наиболее активно развивалось в Харьковской и Полтавской областях, а также в Крыму (Севастополь). В этих регионах развернута сеть заправок АО «Татнефть» (более 130 АЗС), а также налажено снабжение промышленных и сельскохозяйственных предприятий топливом через 8 собственных нефтебаз. Филиалы и региональные отделения дочерних компаний АО «Татнефть» постоянно являются участниками государственных программ Украины по обеспечению топливом сельхозпроизводителей. Развитие рознично – сбытовой сети в регионах производится в рамках общеукраинской концепции развития топливно-энергетического комплекса Украины. Сотрудничество осуществляется на уровне глав администраций регионов.
Черноморский Флот России

В 1993 году было подписано соглашение между Республикой Татарстан и Черноморским флотом (тогда ещё объединенным) о торгово-экономическом и техническом сотрудничестве.

В рамках соглашения была произведена реконструкция флотского перевалочного комплекса, обеспечивающего прием, хранение, транспортировку и выдачу нефтепродуктов на сумму около 18 млн. долларов (на сегодняшний день по итогам проверки МО является лучшим в ВМФ Российской Федерации). Оказана значительная финансовая поддержка в обеспечении строительства жилья для военнослужащих, развития социальной сферы. Профинансированы реконструкция и текущее содержание спортивного комплекса ЧФ в Севастополе, учебно-тренировочной базы спецподразделения «Морские котики» «Сатурн», причала в бухте Южная. Оснащен современным медицинским оборудованием госпиталь ЧФ на сумму более 0,5 млн. долларов.

Сотрудничество в регионе осуществляется на уровне командования Черноморским флотом России и главы администрации г. Севастополя.
Культурный центр «Тугантел»

Постоянно осуществляется организационная и финансовая поддержка мероприятий татарского центра Тугантел. Мероприятия проводятся на всей территории Украины с привлечением иностранных гостей, включая страны СНГ. Наиболее тесные контакты с общинами Киева и Запорожья.

Для сведения: В настоящее время работа Торгового Представительства РТ в Украине продолжается через подконтрольные компании, в состав которых входят:

· Рознично-сбытовая сеть нефтепродуктов, включающая АЗС и нефтебазы в Полтавском, Харьковском и Крымском регионах.

· Судоремонтное предприятие в Севастополе.

· Перевалочный комплекс нефтепродуктов и причалы для перевалки контейнерных грузов в Севастополе, а также складские помещения, включая штольни для хранения рыбной продукции.

· Строительные предприятия в Крымском регионе.

· Объекты недвижимости в Севастополе, пригодные для использования в качестве офисных комплексов и банковских помещений.

· Объекты в Крыму санаторно-курортного назначения премиум класса.

· Объекты в Киеве представительского назначения. 

Сотрудничество Краснодарского края с Республикой Татарстан

26 января 1996 г. подписано Соглашение о торгово-экономическом сотрудничестве между Республикой Татарстан и Краснодарским краем.

В 2009 г. межрегиональный товарооборот составил 2,9 млрд. рублей, уменьшился по сравнению с 2008 г. на 300 млн. руб., сальдо положительное – 1,4 млрд. руб. Вывоз осуществлён на сумму 2,2 млрд. руб., структура: автомобили грузовые – 25,5%, синтетические моющие средства – 22,3%, пиво – 6%, бензины автомобильные – 5% и др. Ввезено товаров на сумму 750,7 млн. руб., структура: комбайны зерноуборочные – 76,4%; вино виноградное – 8%; удобрения минеральные – 4,2% и др.

В 2010 г. Президент РТ Рустам Минниханов совершил три рабочие поездки в Краснодарский край (26 марта – заседание Совета при Президенте России по развитию физкультуры и спорта, спорта высших достижений; апрель – очередное заседание Российско-Украинской межправительственной комиссии; сентябрь – участие в IX Международном инвестиционном форуме «Сочи-2010»).

30 июня 2010 г. состоялся визит делегации Краснодарского края во главе с губернатором Краснодарского края А.Н.Ткачевым в Республику Татарстан. В состав делегации вошли: 7 заместителей губернатора края, руководители комитетов и департаментов, главы муниципальных образовании. Всего 103 человека.

