Пресс-релиз
5 октября 2010 года Президент Республики Татарстан встретится с Чрезвычайным и Полномочным Послом Тунисской Республики в Российской Федерации господином Кхемаиесом Жинауи.  Г-н Жинауи находится в Казани с рабочим визитом, в ходе которого проведет встречи  в министерствах, в ТПП, посетит Казанский (Поволжский) федеральный университет, Российский исламский университет.
В ходе встречи с Президентом Республики Татарстан Р.Н.Миннихановым будут обсуждаться вопросы экономического и гуманитарного сотрудничества Татарстана и Туниса.

Кхемаиес Жинауи

Чрезвычайный и Полномочный Посол 

Тунисской Республики в Российской Федерации
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Родился 5 апреля 1954 г.

1978-1982 гг. – работа в Министерстве иностранных дел Туниса.

1982-1986 гг. – младший дипломат Посольства Тунисской Республики в Индии.

1988-1989 гг. – советник в Посольстве Тунисской Республики в Москве.

1989-1993 гг. – советник в Посольстве Тунисской Республики в Корейской Республике.

1993-1994 гг. – первый представитель Туниса в Израиле.

1994-1999 гг. – специальный советник Министра иностранных дел Туниса по планированию внешней политики.

1999-2004 гг. – Чрезвычайный и Полномочный Посол Тунисской Республики в Великобритании.

2004-2006 гг. – начальник секретариата Министра иностранных дел Туниса.

2006-2008 гг. – генеральный директор МИД по европейским делам.

С 6 декабря 2007 г. по н/вр – Чрезвычайный и Полномочный Посол Тунисской Республики в Российской Федерации. 22 апреля 2008 г. вручил верительные грамоты Президенту РФ В.В.Путину.
	Тунисская Республика
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Общие сведения

Географическое расположение: находится в северной Африке. На севере и востоке омывается Средиземным морем, на западе и юго-западе граничит с Алжиром, на юго-востоке – с Ливией. 
Территория: 164,2 тыс. кв.км.
Население: – 10,33 млн. человек (2008 г.). 
Столица: Тунис (993 тыс. человек – 2008 г.). 

Государственные языки: арабский и французский.

Основное население: арабы.

Государственная религия: ислам суннитского направления (98% – мусульмане, 2% — христиане, иудеи).
Административно-территориальное устройство: 24 провинции.

Национальный праздник: День независимости (20 марта 1956 г.). 

Денежная единица: тунисский динар.

Историческая справка

Человек обитал на территории современного Туниса со времен палеолита. В XI-VI веках до н.э. финикийцами основаны Сус, Утика и Бизерта. Главным городом финикийцев на севере Африки был Карфаген, основанный ими в 814 г. до н.э.
После падения финикийского влияния в Западном Средиземноморье Карфаген переподчиняет себе бывшие финикийские колонии. К III веку до н.э. Карфаген становится крупнейшим государством на западе Средиземного моря, подчинив Южную Испанию, Северную Африку, Сицилию, Сардинию, Корсику. Могущество древнего Карфагена было сломлено набиравшей силу Римской империей в ходе трех Пунических войн (264-146 гг. до н.э.). В результате последней из них в 146 г. до н.э. Карфаген был взят римлянами и полностью разрушен, а территория современного Туниса включена в состав Римского государства. Юлий Цезарь предложил основать на его месте колонию (была основана после его смерти). После завоевания Северной Африки императором Византии Юстинианом, Карфаген стал столицей Карфагенского экзархата. Окончательно потерял своё значение после завоевания арабами.

В VII веке на территории страны появились арабы, которые основали первый арабский город на территории Северной Африки Кайруан(, ставший центром транссахарской торговли. Позже Тунис вошёл в состав Османской империи. Однако уже с конца XVI века власть турецкого султана здесь стала номинальной. В 1705 г. было создано независимое государство Тунис под властью беев из династии Хусейнидов, признававших султана лишь религиозным лидером. В 1881-1883 гг. Франция навязала Тунису свой протекторат.

В марте 1956 г. Тунис добился независимости, в 1957 г. – провозглашена республика. 

Государственное устройство

Тунис — республика. Действует конституция от 1 июня 1959 г. (с последними изменениями от 2008 г.).

Глава государства – президент (Зин Аль-Абидин Бен Али, избран 25 октября 2009 г., занимает пост президента с 1987 г.), который избирается всеобщим прямым и тайным голосованием сроком на 5 лет и может быть переизбран неограниченное число раз.

Законодательная власть – парламент, состоящий из двух палат. Нижняя палата – Палата депутатов (214 мест) избирается всеобщим прямым и тайным голосованием на 5 лет (избрана 25 октября 2009 г.). Председатель Палаты – Фуад Мебазаа. Верхняя палата – Палата советников, которая состоит из 126 депутатов, из них 85 депутатов избираются путем всеобщих прямых тайных выборов. Президент страны назначает 41 человека из числа «заслуженных деятелей и компетентных национальных кадров». Срок полномочий сенаторов – 6 лет (избраны 10 августа 2008 г.). Председатель – Абдалла Каллел. 

Исполнительная власть осуществляется президентом и правительством. Президент назначает премьер-министра (Мохаммед Ганнуши, с 10 ноября 2004 г.). 

Экономика 

Тунис – аграрно-сырьевая страна с относительно развитой промышленностью. Несмотря на скромные запасы природных ресурсов, он входит в число наиболее развитых государств Африки. 

Экономическое положение Туниса достаточно устойчивое. Руководство страны проводит линию на дальнейшую либерализацию экономики, поэтапную реализацию разработанного при участии МВФ и ВБ плана ее «оздоровления», включающего, в частности, привлечение прямых иностранных инвестиций,  создание свободных экономических зон, переход к полной конвертируемости тунисского динара. Экономические приоритеты определяются курсом на интеграцию с ЕС. 

Разведанные запасы нефти в Тунисе сравнительно невелики и составляют 600 млн. баррелей. Разведанные запасы природного газа составляют 65 млрд. кубометров, однако добыча и экспорт природного газа незначительны. Тунис обладает большими залежами фосфатов, также в стране обнаружены значительные запасы железной руды, цинка, свинца и соли.
Суть экономической системы Туниса: капитализм с сильным государственным регулированием экономики и с ориентацией на несколько индустриальных стран Европы (преимущественно, Францию и Италию). 

Тунис занимает передовые рубежи в «третьем мире» по уровню компьютеризации, традиционно является экспортером не только квалифицированной рабочей силы, но и врачей, инженеров, преподавателей в арабские и африканские страны. 

В стране 5 университетов. Крупнейший – Тунисский университет. В столице находится также старейший мусульманский университет «Аз – Зитуна».

Уровень жизни в Тунисе весьма высок для развивающейся страны. Среднегодовой доход на душу населения в 2009 г. составил 8200 долл. США. Среди африканских стран Тунис является безусловным лидером по уровню благосостояния своих граждан. 
Тунис – первая средиземноморская страна, с которой Европейский Союз подписал договор о сотрудничестве (1 марта 1998 г.). Ускорение процесса приватизации, дальнейшая либерализация инвестиционных законов для привлечения иностранных инвесторов и повышение эффективности правительственного аппарата – вот основные задачи на будущее.

Согласно опубликованному рейтингу журнала «Newsweek» (США), Тунис стоит на первом место среди африканских стран по уровню социально-экономического и политического развития. Рейтинг «Global Competitiveness Report» (2009 – 2010)» Всемирного экономического форума поставил Тунис на 40-е место из 133, и таким образом, Тунис опередил все другие страны Африки по «индексу конкурентоспособности». 

Одновременно эксперты Бостонской консалтинговой группы заявили, что Тунис входит в восьмерку «африканских львов» - восьми государств. В восьмерку «африканских львов» также входят Марокко, Египет, Ливия, Алжир, ЮАР, Ботсвана и Мавритания. Средний показатель ВВП на душу на селения в этих странах в 2008 г. составил около 10 тыс. долл. США, в то время как в этот же период в странах БРИК - всего 8,8 тыс. долл. США. Доля «африканских львов» в общем ВВП континента составляет 70%. 

Благодаря своему стабильному политическому и социальному климату Тунис привлекает международных инвесторов, проводит целенаправленную политику социальных гарантий и рассчитывает к 2014 г. выйти на уровень развития европейских стран вроде Испании или Португалии. 

ВВП Туниса в 2009 г. увеличился на 3%, его объем достиг 40,17 млрд. долл. США. 

Уровень промышленного роста в 2009 г. снизился на 1,7%. Темпы инфляции – 3,7%. Уровень безработицы – 14,7%. 

Крупнейшими внешнеторговыми партнерами страны являются Франция, Италия, Германия, Ливия, Испания. На долю стран ЕС приходится 75% его внешнеторговых связей. С марта 1998 г. началась поэтапная реализация соглашения об ассоциации с ЕС, с 1 января 2008 г. вступил в силу режим свободной торговли, который, однако, распространяется только на промышленные товары. 

Сельское хозяйство ориентировано на выращивание цитрусовых, овощей и оливок. По экспорту оливок и оливкового масла Тунис занимает четвертое место в мире. В сельском хозяйстве Туниса наблюдается определенный крен в сторону «экспортных» культур в ущерб производству зерновых. Страна, которая в свое время на 2/3 обеспечивала потребности в зерне всей Римской империи, сейчас вынуждена закупать зерно для собственных нужд за рубежом. 

Наиболее развитыми являются текстильная и швейная промышленность. Большая часть текстильного производства идет на экспорт. Другие важные отрасли производства: нефтепереработка, металлургия, производство электрооборудования, машин и транспортных средств, химических товаров на основе фосфоритов, цемента и др. Большая часть предприятий расположена в г. Тунисе. 

Туризм

Тунис – достаточно молодая туристическая страна в современном понимании. Интенсивное развитие туризма в этой стране началось в 80-е годы ХХ века. Но в историческом плане – это один из самых древних курортов мира – еще во времена финикийцев, Древнего Египта и Римской империи здесь отдыхали представители знати. Сейчас Тунис – это 1200 км. песчаных пляжей, сотни современных отелей, отличные источники термальных вод, на которых выстроены современные бальнеологические центры, а также множество исторических памятников. Тунисские морские курорты сгруппированы на северо-востоке страны, вокруг городов Хаммамет, Сус, Порт Эль Кантаун и Монастир. Особое место в Тунисе занимают такие исторические достопримечательности как Карфаген, Дуга, Кайруан и др. Большой интерес Тунис стал вызывать у туристов всего мира после появления моды на талассотерапию. Ежегодно Тунис принимает около 7 миллионов туристов.
Российско-тунисские отношения

Дипломатические отношения между СССР и Тунисом установлены 11 июля 1956 г. 25 декабря 1991 г. Тунис заявил о признании Российской Федерации. 

Связи с Тунисом носят традиционно дружественный характер. Поддерживается устойчивый политический диалог, как по вопросам двусторонних отношений, так и по актуальным международным проблемам, в т.ч. по ближневосточному мирному процессу. 

В рамках Саммита тысячелетия в Нью-Йорке в 2000 г. прошла первая в истории российско-тунисских отношений встреча президентов России и Туниса. 

Между МИД двух стран проводятся регулярные консультации. Поддерживается практика двусторонних встреч глав внешнеполитических ведомств в рамках сессий Генеральной Ассамблеи ООН в Нью-Йорке.

Налажен обмен делегациями по линии различных ведомств. Тунис посещали с визитами председатель ТПП России Е.М.Примаков (2001, 2002, 2006 гг.), руководитель Росспорта* В.А.Фетисов (2004, 2008 гг.), председатель Счетной палаты РФ С.В.Степашин (2005, 2006 гг.) и др. 

В свою очередь Москву посетили тунисские министры здравоохранения (2003 г.) и туризма и ремесел (2004, 2006 гг.).

Базой для торгово-экономического сотрудничества между Россией и Тунисом служат подписанные в 1993 г. межправительственные соглашения:

- о торгово-экономическом и научно-техническом сотрудничестве;

- о сотрудничестве в области гидротехнического строительства;

- о создании Межправительственной Российско-Тунисской комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству.

При содействии СССР и России в Тунисе сооружен ряд крупных гидротехнических объектов (плотины на реках Кассеб, Джумин, Резала и Седженан, гидрокомплекс «Сиди-Эль-Беррак»). 

В мае 2008 г. в Тунисе прошло третье заседание Межправительственной Российско-Тунисской комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству, по итогам которого подписаны Исполнительная программа культурного и научного сотрудничества на 2008-2010 гг. и Меморандум о сотрудничестве в области физической культуры и спорта. 

С 2006 г. работает Российско-Тунисский деловой совет, очередное заседание которого запланировано на 13 октября 2010 г. в г.Тунис. 

Товарооборот между двумя странами в 2008 г. превысил 1,7 млрд. долл. США (в 2007 г. составил около 800 млн. долл. США). В 2008 г. Россия стала третьим внешнеторговым партнером Туниса по объёму товарооборота, более 95% которого составляет российский экспорт – 1,69 млрд. долл. США, импорт – 25 млн. долл. США.

Основными статьями российского экспорта являются нефтепродукты, продукты неорганической химии, сера, зерновые, асбест, целлюлоза и бумага, пиломатериалы, стальной прокат. В импорте из Туниса превалируют фрукты, оливковое масло, виноматериалы, морепродукты, в незначительных объемах одежда, парфюмерно-косметические товары.

Ведётся сотрудничество в области здравоохранения; в сфере высшего образования и науки заключен ряд соглашений, осуществляется студенческий обмен между ведущими вузами. 

Налажены научные контакты между Институтом востоковедения РАН, Институтом стран Азии и Африки при МГУ им. М.В.Ломоносова и Казанским государственным университетом, с одной стороны, и Центром экономических и социальных исследований и Высшим институтом истории национального движения Туниса – с другой. 

Тунисские студенты обучаются по российским государственным стипендиям и на договорной основе в российских вузах. В исламском университете «Зейтуна», расположенном в тунисской столице, обучаются студенты из Дагестана.

Русский язык преподается в четырех вузах и 26 лицеях в 16 городах Туниса. 

В стране действует Ассоциация выпускников советских и российских вузов, число членов которой превышает две тысячи человек.

Интенсивный характер имеют связи в сфере культуры. Тунис посещают художественные коллективы из России, принимающие участие в международных фестивалях и выступающие с концертами в различных городах страны.

Расширяются двусторонние связи в спортивной сфере. На регулярной основе проводится обмен командами по футболу, гандболу, баскетболу, боксу, регби.

В 1998 г. подписано межправительственное соглашение о сотрудничестве в области туризма. Число россиян, посетивших Тунис в 2009 г. в качестве туристов, составило порядка 123 тыс. человек. 




* Упразднён в 2008 г.





