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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз
20 - 23 сентября 2007 года делегация Республики Татарстан принимает участие в работе  VI Международного инвестиционного форума «Кубань 2007», который состоится в Сочи. Возглавляет делегацию Татарстана Премьер-министр республики Р.Н. Минниханов.

Республика Татарстан представляет единую экспозицию площадью 200 квадратных  метров. Среди участников выставки – КАМАЗ, Завод им. Горького, КВЗ, «Позис», КМПО, КАПО им. Горбунова, КОМЗ, «Казанькомпрессормаш», «Нэфис Косметикс» и другие, всего порядка 40 предприятий. Примечательно, что в этом инвестиционном форуме примут участие и предприятия пищевой промышленности, а также институт «Татгражданпроект», который призван представить весь строительный комплекс республики.    
Участники делегации Татарстана проведут деловые встречи, расскажут об экономическом потенциале республики и предприятий. 
Республика Татарстан уже во второй раз участвует в столь представительном форуме, каким является VI Международный инвестиционный  форум «Кубань-2007».

За прошедший год в экономике республики произошли существенные изменения. То, о чем говорилось в прошлогоднем выступлении лишь как о перспективных планах, сегодня уже обретает «плоть и кровь». 

Республики Татарстан является одним из тех регионов России, который вносит существенный вклад в ее экономическую и социальную динамику. Исторически сложилось так, что географическое положение республики, ее экономическая структура, демографические, социальные характеристики в какой-то степени являются своего рода «моделью» для Российской Федерации в целом.

Татарстан расположен на перекрестке важнейших евразийских транспортных магистралей. Экономика республики представляет собой неразрывный сплав добывающих и перерабатывающих отраслей. Республика обладает значительным научным и образовательным потенциалом. 

Не будет преувеличением сказать, что за Татарстаном закрепилась репутация одного из тех регионов-«локомотивов», где апробируются наиболее перспективные инструменты и механизмы долгосрочного развития всей Российской Федерации в целом. 

Спектр таких инструментов и механизмов достаточно широк. Это и особый подход Татарстана к переходу на рыночные рельсы. Нам удалось реализовать оптимальную модель приватизации государственной собственности и передать ее в руки действительно эффективных собственников. При этом в руках государства сохранились рычаги стратегического влияния на экономику.

Татарстан разработал и воплотил целый комплекс социальных программ, направленных на повышение качества жизни населения. Уверен, что каждый из присутствующих здесь понимает, что вложения в человеческий капитал благотворно сказываются на динамике экономического развития.

В настоящее время республика делает активные шаги по позиционированию себя как инновационного лидера. В Татарстане развиваются наукоемкие производства, расширяется инновационная деятельность. Уже сейчас можно сказать, что новая инновационная стратегия республики привлекла к себе самое пристальное внимание отечественных и зарубежных инвесторов. 

Татарстан является одним из ведущих нефтедобывающих регионов России. При этом мы всегда подходили к отрасли нефтедобычи не как к сырьевому придатку, обеспечивающему наполнение республиканского бюджета. Для нас это отрасль, которая имеет потенциал инновационного лидера нашей экономики. Это может звучать парадоксально, но это действительно так. 

Специфика добычи нефти в республике такова, что компаниям приходится работать на месторождениях с высокой долей выработки. Да и сама татарстанская нефть является тяжелой, высокосернистой. Поэтому без внедрения самых передовых технологий добычи мы не смогли бы обеспечить высокой рентабельности этой отрасли. За счёт применения современных методов повышения нефтеотдачи пластов в настоящее время в республике добыто 45% от всего объёма нефтедобычи.

С другой стороны, та цена, которая складывалась и складывается на рынке на нашу нефть, учитывая трудности ее переработки, не устраивает нас. Поэтому мы сделали стратегический выбор – из года в год увеличивать объемы переработки нашей нефти внутри республики. 

В настоящее время примерно из 30 млн. тонн добываемых в республике нефти перерабатывается 7 миллионов тонн. Остальная нефть продается в России и поставляется на экспорт. 

Сейчас мы реализуем крупный проект по строительству нового нефтеперерабатывающего и нефтехимического комплекса мощностью 49 миллионов баррелей высокосернистой нефти в год.

Данный проект предполагает строительство этиленового комплекса мощностью до 1 млн.тонн в год в кооперации с нефтехимическими предприятиями Республики Башкортостан, ОАО "Газпром". Таким образом, будет создан нефтегазохимический кластер мирового уровня.

Среди других перспективных проектов назову завод по переработке зерна с получением биоэтанола мощностью по спирту 200 тыс.тонн в год, строительство которого начнется в ближайшее время. На завершающей стадии реализации находится проект по производству рапсового масла мощностью 120 тыс.тонн в год.

В прошлом году мы ввели в эксплуатацию завод автобензинов, завод по переработке газового конденсата. Подчеркну, что все эти производства используют инновационные технологии мирового уровня, которые обеспечивают производство продукции высочайшего качества, при этом, что немаловажно, являются экологически безопасными.

На протяжении последних лет сложилась устойчивая динамика роста инвестиционной активности предприятий нефтегазохимического комплекса. Нефтехимическая отрасль Татарстана является наиболее инвестиционно привлекательным и инвестиционно емким сектором республиканской экономики. Так, в 2006 году освоено более 1,3 млрд. долларов инвестиций. В 2007 году планируемый объем инвестиций составляет около 2 млрд. долларов США. Это, прежде всего, следующие отраслевые проекты:

ОАО "Татнефть" -  строительство нефтеперерабатывающего завода;

ОАО "Нижнекамскнефтехим" -  строительство производств новых видов каучуков, расширение производства полимерных материалов, в том числе продолжение проекта по строительству производства полиэтилена мощностью 230 тыс.тонн в год;

ОАО "Казаньоргсинтез" -  завершение строительства и ввод в 2007 г. в эксплуатацию производства поликарбоната;

инвестиционные проекты в особой экономической зоне промышленно-производственного типа "Алабуга".

Кроме того, республика располагает значительными запасами  высоковязких нефтей, природных битумов. Их разведанные запасы составляют до 7 млрд. тонн. В настоящее время мы изучаем опыт Канады по добыче этих ископаемых и планируем приступить к промышленной разработке битумных месторождений.

В будущем из поставщика сырой нефти Татарстан должен стать ведущим производителем широкой гаммы нефтехимической продукции. 

Кроме богатых природных ресурсов, наша республика обладает значительным производственным комплексом, среди которых выделяется машиностроение. Татарстан производит разнообразную технику гражданского и оборонного назначения, в том числе грузовые автомобили, вертолеты, самолеты. При этом мы также особый упор делаем на освоение инновационных технологий производства этой продукции. 

Наша ведущая не только в масштабах республики, но и России, автомобильная компания «КАМАЗ» выпускает автотехнику мирового уровня и все шире закрепляет свое присутствие на мировых рынках. Организованы сборочные производства компании во Вьетнаме и Пакистане. Открыто совместное с компанией «Cummins» производство двигателей, успешно развивается совместное производство, открытое с участием германской компании «Zahnrad Fabrik».

Компания в настоящее время вышла на уровень годового производства 43 тысяч грузовых автомобилей различной комплектации в год. Причем все они оснащаются двигателями мирового качества и стандарта ЕВРО-2, ЕВРО-3, ЕВРО-4.

В настоящее время в республике активно формируются отраслевые кластеры, в рамках которых обеспечивается тесное взаимодействие крупных предприятий, индустриальных парков и технопарков, направленное на разработку, освоение и производство новой, высокотехнологичной продукции.

При непосредственном участии «КАМАЗа» в Татарстане учрежден Камский индустриальный парк «Мастер». Это пока единственный пример российского индустриального парка, ориентированного на машиностроительную отрасль. На сегодняшний день производственные корпуса занимают уже 147 тысяч кв.м., где функционируют более 100 предприятий. На территории индустриального парка создаются современные, экономически эффективные производства по выпуску автокомпонентов. Суммарный оборот этих предприятий в 2006 году составил около 1,4 миллиардов рублей.

Наша республика принимает самое активное участие в государственной программе «Создание в Российской Федерации технопарков в сфере высоких технологий». Татарстан стал пилотным регионом, на территории которого будет создан один из семи технопарков этого направления. 

Мы уже определили стратегические приоритеты его работы - нефтехимия, информационные технологии, биотехнологии и нанотехнологии. Технопарк должен стать местом тесного взаимодействия прикладной науки и бизнеса. На его создание в ближайшие три года будет затрачено около 6 млрд. руб. средств федерального и республиканского бюджета. Планируется привлечение более 1,7 млрд. руб. средств инвесторов.

В настоящее время основным вектором нашей работы становится привлечение крупнейших мировых лидеров во всех приоритетных направлениях деятельности в качестве якорных резидентов создаваемого и уже действующих в республике технопарков. 

Поэтому, пользуясь случаем, обращаюсь ко всем заинтересованным инвесторам - смелее вкладывать средства в нашу республику. Причем нам нужны не только деньги, но и ваш передовой опыт, стандарты качества работы, которые могут быть переданы только при непосредственной работе. Убежден, что особые преференции на территории Технопарка для всех резидентов и инвесторов значительно повысят его инвестиционную привлекательность.

Мы планируем к 2009 году создать полноценно функционирующий Технопарк в сфере высоких технологий. По нашим прогнозам там будет создано не менее 7 тыс. новых рабочих мест, а резидентами Технопарка станут более 130 компаний.

Нефтехимическая отрасль традиционно является одним из приоритетов республики. В последнее время мы концентрируем свои усилия на развитии новых технологий переработки сырья и получения продуктов с высокой добавленной стоимостью.

В прошлом году мы вплотную приступили к организации Индустриального Парка «Химград». Он создается для оказания инновационной поддержки малых и средних компаний нефтехимической отрасли Татарстана. Парк будет работать в тесной связи с крупными республиканскими нефтехимическими предприятиями, ведущими ВУЗами республики, способствуя формированию эффективно работающего нефтехимического кластера.

На территории «Химграда» в качестве якорных предприятий будут работать такие лидеры нефтехимической отрасли региона, как Казаньоргсинтез, Нижнекамскнефтехим и другие отраслевые предприятия. Их задача – обеспечивать малые компании отрасли сырьем, заказами, как это происходит на территории Камского индустриального парка «Мастер».

Результатом создания Индустриального Парка «Химград» должен стать рост числа перерабатывающих и сервисных предприятий нефтехимической отрасли, выпускающих конкурентоспособную на внутреннем и внешнем рынках продукцию. К 2012 году будет создано не менее 10 тыс. новых высококвалифицированных рабочих мест.

Совместно с Академией народного хозяйства при Правительстве Российской Федерации на территории Технопарка будет создан Центр инновационно-технологического бизнес-образования для повышения качества услуг, оказываемых резидентам, и увеличения количества квалифицированных кадров в Республике Татарстан.

Для информации:
Форум «Кубань 2007», инициатива проведения которого принадлежит Министерству экономического развития и торговли РФ, сегодня имеет статус ежегодного, всероссийского и международного. Кубанский форум проводится администрацией Краснодарского края при поддержке Президента России совместно с Правительством страны, Министерством иностранных дел РФ и Торгово-промышленной палатой России. Технический оператор форума – Торгово-промышленная палата Краснодарского края.

Из года в год растет количество участников форума: если I Международный экономический форум "Кубань - 2002" посетили около 500 человек, то уже в 2006 году, в работе юбилейного форума, приняли участие более 4,4 тысяч человек из 53 регионов России и 14 стран мира.

Форум "КУБАНЬ - 2006" посетили Президент России Владимир Путин, полпред Президента в Южном федеральном округе Дмитрий Козак, вице-премьер Александр Жуков, министр экономического развития и торговли Герман Греф, практически все федеральные министры, 43 губернатора, ключевые фигуры российского бизнеса, руководители и представители международных компаний.

Кубанский форум - это место встречи и открытого диалога известных политиков, руководителей законодательных и исполнительных органов власти, промышленников и предпринимателей, ученых и общественных деятелей, руководителей банков, международных инвестиционных, консалтинговых и страховых компаний. В его работе принимают участие руководители и представители дипломатических и торговых миссий, аккредитованных в России, представляющих страны Европы, Ближнего Востока, Азии и Америки, а также делегации бизнесменов и общественных деятелей из стран СНГ.

За время своего существования Форум "Кубань" стал конгрессом отечественных и иностранных бизнесменов, объединив усилия предприятий из разных регионов и стран для развития экономики России. Кубанский экономический форум дал путевку в жизнь многим интересным инвестиционным проектам. Например, на форуме "Кубань-2005" было подписано 80 инвестиционных соглашений на общую сумму 1,3 млрд. Евро. Юбилейный форум "Кубань – 2006" принес в экономику Кубани 140 млрд. рублей в рамках 128 соглашений.

Экономика Кубани весьма диверсифицирована. И поток инвестиций направляется во все отрасли, прежде всего - в развитие транспорта, курортов, переработки и сельхозмашиностроения. Краснодарский край сегодня развивается не за счет продажи сырья, своих природных богатств, а за счет развития всех сфер производства. Регион обладает огромным инвестиционным потенциалом: здесь необходимо осваивать тысячу километров морского побережья, модернизировать мощности портов и железнодорожных узлов, обновлять оборудование промышленных предприятий, внедрять новые технологии в сельском хозяйстве и многое другое. Инвестиции - это не просто деньги, вложенные в тот или иной проект. Это новые игроки на рынке, это ужесточение конкуренции, а значит - прогресс. По оценкам экспертов, в ближайшие пять лет экономика края готова принять инвестиций на сумму 43 млрд. долларов. 
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