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	ПРЕСС-СЛУЖБА МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ ФИНАНС  МИНИСТРЛЫГЫНЫҢ МАТБУГАТ ХЕЗМӘТЕ 



420015 Казань  ул. Пушкина, 37                                                          264-79-51                                                                    pressa@minfin.kazan.ru 

Приглашение

21 сентября 2007 года с 9.00 до 13.00 в зале совещаний ОАО АК Барс банк руководителем Федерального казначейства Т.Г.Нестеренко пройдет семинар-совещание по темам:

· Секторальный разрез экономики;

· Определение понятия «Бюджет»;

· Предпосылки и основные направления бюджетной реформы в РФ;

· Поправки в Бюджетный кодекс РФ.
В семинаре примут участие сотрудники федерального казначейства, министерства финансов РТ, департамента казначейства, УФНС, главные бухгалтера всех министерств, а так же студенты и преподаватели КФЭИ, КГУ, КГСХА, КАИ, КХТИ.

Так же приглашаем журналистов, освещающих экономические темы принять участие в семинаре.   В рамках семинара планируется встреча Т.Нестеренко со СМИ (в 11.00). 
Просим Вас направить журналиста и сегодня сообщить фамилию журналиста в пресс-службу.
Нестеренко Татьяна Геннадьевна, Глава федерального казначейства
Родилась 5 августа 1959 года во Владивостоке. В 1981 году окончила Хабаровский институт народного хозяйства по специальности "финансы и кредит".

В 1981 – 1991 гг. - экономист в финансовом отделе Анадырского райисполкома (Чукотский автономный округ); ревизор-инспектор, начальник инспекции по бюджету Анадырского райфинотдела; заведующий финансового отдела Чукотского окружного исполкома.

В 1991 – 1994 гг. – заместитель главы администрации – начальник Управления финансов Чукотского автономного округа.

В декабре 1993 года была избрана депутатом Государственной Думы ФС РФ первого созыва по Чукотскому избирательному округу №223; в ГД входила в состав Комитета по бюджету, налогам, банкам и финансам

В декабре 1995 года была избрана депутатом Государственной Думы ФС РФ второго созыва по Чукотскому избирательному округу №223; в ГД входила в состав Комитета по бюджету, налогам, банкам и финансам.

В 1998 году назначена заместителем министра финансов РФ, сложила депутатские полномочия.

В мае 2004 года освобождена от должности заместителя министра финансов РФ – начальника Главного управления федерального казначейства, назначена руководителем Департамента федерального казначейства.

С 1 января 2005 года назначена руководителем Федерального казначейства (федеральной службы).
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