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21 сентября в 15-00 в Национальном музее Республики Татарстан в рамках Года Китая в России состоится открытие выставки «ЭХО  МИРОВ  ПОДНЕБЕСНОЙ».  
На выставке представлены китайские коллекции из фондов Национального музея – всего 195 экспонатов. Большая их часть происходит из хранящихся в музее собраний известных казанских коллекционеров XIX– начала XX века - А.Ф. Лихачева, Н.Ф. Высоцкого, В.М. Флоринского, 
Н.Ф. Катанова, Н.Н. Овчинникова и других. 

Выставка состоит из четырех разделов. В первом разделе «Археология и нумизматика» демонстрируются китайские монеты разных династий, древнейшие из которых относятся к VII-III вв. до н.э., фрагменты керамики и зеркал XIII-XIV вв., мечи-амулеты XVII-XVIII вв. из монет. 

Раздел «Бытовая культура Китая» представляет предметы из  этнографической коллекции: обувь и сумочки для украшения одежды, детали декоративных подушек и вышитые панно для украшения интерьера. Внимание посетителей привлекут крошечные женские башмачки под загадочным названием - «лотосовая коробочка» - и мужские наушники для холодного времени года, шелковые халаты и разноцветные веера.  

Отдельный комплекс экспонатов составляют предметы, связанные с  китайской чайной церемонией: сервизы, чайницы, коробки для упаковки чая. Рисунки конца XIX- начала XX века представляют все этапы обработки чайного листа – от сбора  до упаковки.

В разделе «Художественное ремесло Китая» демонстрируются изделия из красного лака, художественная резьба по дереву и камню, бронзовые статуэтки буддийских богов.

Изделия из фарфора всегда считались «визитной карточкой» Поднебесной империи. Среди предметов выставки из фарфоровой коллекции  особого внимания заслуживает чаша в форме пиалы XVIII века с изумрудно-зеленым императорским драконом из коллекции А.Ф. Лихачева. 

Раздел выставки «Культурные связи России и Китая» посвящен китайско-советским отношениям 50-х годов XX века. На выставке представлены концертные костюмы, альбомы с фотографиями и китайские сувениры,  подаренные музею Государственным ансамблем песни и танца Китайской Народной Республики. 
Выставка представляет уникальную возможность приподнять завесу времени и взглянуть на жизнь и культуру разных эпох из истории Поднебесной империи. 

На выставке планируется проводить культурно-образовательные программы по традиционным обычаям и обрядам Китая - экскурсии и  лекции, встречи с казанскими синологами и традиционные чайные церемонии. 
Авторы выставки: Зав. отделом истории Татарстана Татьяна Чканова и  ст. научный сотрудник отдела истории Татарстана Екатерина Хабарова. 

Координатор выставки: 

Первый заместитель генерального директора по науке Национального музея РТ  Светлана Измайлова.  

