Пресс-релиз

7 октября 2010 года в Республике Татарстан пройдет акция Федерации профсоюзов Республики Татарстан в рамках Всемирного дня действий "За достойный труд!" 

Международная акция «За достойный труд!», проводится по решению Генерального совета МКП ежегодно с 2008 года более чем в 130 странах мира и признана днем борьбы работников за социально-трудовые права. 

В период посткризисной финансово-экономической ситуации в России и других государствах по-прежнему актуальными остаются вопросы обеспечения права на достойный труд, преодоления бедности и неравенства, перекосов в миграционной политике.  
Программный документ Федерации Независимых Профсоюзов России  «За достойный труд!» подтверждает приверженность ФНПР целям и идеалам российского и международного рабочего движения. Это предопределяет участие ФНПР и ее членских организаций в акции. 

В соответствии с постановлением Исполнительного комитета ФНПР от 26 мая 2010 года № 3-2 «Об итогах первомайской акции профсоюзов в 2010 году «За достойный труд и заработную плату, стабильную занятость!» и подготовке к акции профсоюзов 7 октября 2010 года в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» Координационный комитет солидарных действий ФНПР, членские организации ФНПР осуществляют работу по подготовке к проведению международной акции.

