Республика Сенегал
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Общие сведения
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Географическое расположение: находится в Западной Африке. 
Территория: 196,7 тыс. кв.км.
Население: – 12,2 млн. человек (2008 г.). 
Столица: Дакар (2,6 млн. чел. с пригородами). 

Государственный язык: французский.

Государственная религия:
95% населения исповедуют ислам, есть христиане (католики), а также приверженцы традиционных верований.
Административно-территориальное устройство: 11 областей.
Национальный праздник: День независимости (4 апреля 1962 г.). 

Денежная единица: африканский франк.

Историческая справка

Приблизительно в XI веке ислам, принесённый арабскими и берберскими завоевателями, стал доминирующей религией в регионе.

С XV века на побережье Сенегала стали появляться европейцы. В XVII-XVIII вв. в африкано-европейской торговле, которую держали в своих руках правители африканских государств, всё большее значение приобретает вывоз рабов.

Во второй половине XIX века французы начали освоение внутренних районов Сенегала. В 1860 г. предводитель крупнейшего племени Сенегала, Хаджи Омар, признал протекторат Франции. К 1890 г. все племена Сенегала подчинились французам. В 1895-1958 гг. Сенегал находился в составе Французской Западной Африки (ФЗА), объединившей территории в западной части континента. В 1902 г. Дакар стал столицей ФЗА.

После Второй мировой войны в стране активизировалось национально-освободительное движение. 4 апреля 1962 г. Сенегал стал независимым государством.

Государственное устройство

Сенегал – республика. Действует конституция, одобренная на общенациональном референдуме 7 января 2001 г. (с последними изменениями от 2007 г.).
Глава государства – президент (Абдулай Вад, переизбран 25 февраля 2007 г., ранее избирался в 2000 г.), избирается всеобщим прямым и тайным голосованием сроком на 5 лет и может быть переизбран еще раз.

Законодательная власть – парламент, состоящий из двух палат. Нижняя палата – Национальное собрание (150 депутатов) избирается всеобщим прямым и тайным голосованием на 5 лет (избрана 3 июня 2007 г.). Председатель – Мамаду Сек. Верхняя палата – Сенат, который состоит из 100 сенаторов (из них 35 сенаторов избираются путем прямых выборов, 65 - назначаются президентом) Срок полномочий – 5 лет (избраны 19 августа 2007 г.). Председатель – Пап Диоп. 

Исполнительная власть осуществляется правительством во главе с премьер-министром (Сулейман Ндене Ндиай). Правительство ответственно перед главой государства и парламентом. Партия, получившая большинство мест в парламенте, имеет право назначить премьер-министра и правительство. 
Экономика 

В январе 1994 г., Сенегал начал проводить смелую и амбициозную программу экономических реформ с участием международных финансовых организаций. Эта реформа началась с 50%-ной девальвацией африканского франка (валюты Сенегала), который был привязан к фиксированной ставке французского франка, а теперь к евро. Благодаря данной программе реформ рост ВВП Сенегала с 1995 по 2008 гг. составлял в среднем 5%.
Являясь членом Экономического сообщества Западноафриканских государств (WAEMU), Сенегал стремится к региональной интеграции и более стабильной валютной политике. Однако высокий уровень безработицы до сих пор заставляет бежать из Сенегала в Европу незаконных иммигрантов в поисках лучших возможностей для работы.

Благодаря программе помощи Международного валютного фонда бедным странам с большим уровнем долга Сенегал смог извлечь выгоду от списания 2/3 долга. В 2007 г. Сенегал и МВФ согласились на заключение новой программы по поддержке. В сентябре 2009 г. Сенегал подписал соглашение с американской корпорацией Millennium Challenge, которая планирует вложить 540 млн.долл. в развитие инфраструктуры Сенегала (прежде всего в строительство дорог на северных и южных границах Сенегала, а также в совместные проекты по ирригации и сельскому хозяйству).

В стране насчитывается более 300 промышленных предприятий. Ведущие отрасли – пищевая, химическая, горнодобывающая. Основу пищевой промышленности составляет производство арахисового масла (по производству арахиса (около 450 тыс. тонн в год) страна занимает 3 место в мире). Основой производства горнодобывающей промышленности является добыча фосфатов (около 2 млн. тонн в год). 

Ежегодно Сенегал посещает до 750 тыс. иностранных туристов. В их обслуживании занято 15% активного населения. Отрасль занимает второе место по валютным поступлениям. 

На данном этапе экономика Сенегала по-прежнему находится в сильной зависимости от международной финансовой помощи.

Валовой внутренний продукт (ВВП) страны в 2009 г. вырос на 1,7% и составил 12,7 млрд. долл. США. Структура ВВП: промышленность – 23%, сельское хозяйство – 14%, сфера услуг – 63%. Среднегодовой доход на душу населения — 1600 долл. США. Уровень безработицы – 48%, внешний долг — 2,76 млрд. долл. США. Темпы промышленного роста в 2009 г. выросли на 1,5%. Инфляция снизилась на 1%. 

Экспорт – 1,9 млрд. долл. США (2009 г.): арахис, морепродукты, нефтепродукты, фосфаты, хлопок. Основные покупатели: Мали (20%), Индия (10%), Гамбия (5,6%), Франция (5%), Италия (4%).

Импорт – 4,5 млрд. долл. США (2009 г.): продовольствие, средства производства, топливо. Основные поставщики: Франция (20%), 
Сотрудничество Татарстан – Сенегал
Визиты

В январе 2007 г. состоялся рабочий визит делегации Сенегала в Республику Татарстан (в составе официальной делегации: Президент Национальной федерации работодателей Республики Сенегал г-н Мансур Кама).

В сентябре 2010 г. в VI Казанском международном фестивале мусульманского кино участвовал фильм «Крик моря» режиссера Айша Тиам.

Внешнеторговый оборот

Основные показатели и динамика товарооборота Республики Татарстан с Сенегалом за период с 2007 г. по I полугодие 2010 г. представлены в таблице:

млн. долл. США

	Показатели
	2007г.
	2008г.
	2009г.
	I-е полугодие 2010 г.

	Экспорт 
	1,297
	0,422
	0,504
	0

	Импорт
	0
	0
	0
	0

	ВТО
	1,297
	0,422
	0,504
	0


По итогам 2009 г. двусторонний внешнеторговый оборот между сторонами составил 504,4 тыс. долл. США, Сенегал занял 90-е место среди стран-партнеров Республики Татарстан. 
Основными позициями экспорта в период с 2007 г. по 2009 г. являлись средства наземного транспорта (в 2007 г. в Сенегал было поставлено 26 автомобилей КАМАЗ-5460, в 2008 г. –  5 а/м КАМАЗ-5460, в 2009 г. – 10 а/м  КАМАЗ-6460).

В период с 2007 г. по I полугодие 2010 г. внешнеторговые операции с услугами не были зафиксированы.

В течение рассматриваемого периода инвестиций из Сенегала в экономику Республики Татарстан не поступало.

Сотрудничество предприятий Республики Татарстан

В Республике Сенегал многие годы спортивная команда КАМАЗ-Мастер   победоносно заканчивает ралли серии Дакар
. Достижения спортивной команды из Татарстана способствуют признанию продукции ОАО «КАМАЗ» во многих странах мира, в том числе и в Африке. ОАО «КАМАЗ» реализует в Сенегале свою продукцию. Но по причине отсутствия дилера по продвижению продукции сотрудничество сводится к разовым поставкам.  
Перспективные направления сотрудничества:

Экономический блок:

· организация поставок продукции ОАО «КАМАЗ» и ОАО «ПО «ЕлАЗ» на рынки Сенегала и стран Западной Африки; 

· развитие сотрудничества ОАО «Казанский вертолетный завод» с предприятиями и организациями Сенегала. Организация сервисных центров и обучение инженерно-летного состава; 

· организация сотрудничества ОАО «Татнефтехиминвест – холдинг» с предприятиями нефтехимической отрасли Сенегала; 

· рассмотрение возможности проведения геолого-разведочных работ в области нефтедобычи на территории Республики Сенегал и стран Западной Африки с участием ОАО «Татнефть»; 

Гуманитарный блок:

· привлечение сенегальских студентов в высшие учебные заведения Татарстана, в том числе за счет квот Министерства образования и науки Российской Федерации, развитие академических и научных обменов;

· участие сенегальских спортсменов в международных спортивных соревнованиях, проходящих в РТ, в том числе, в Универсиаде-2013;

· участие представителей Сенегала в международных фестивалях, проходящих в РТ, в том числе в Казанском международном фестивале мусульманского кино.
� Команда КАМАЗ-Мастер 9 раз побеждала в ралли серии «Дакар»





