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20-22 октября 2010 года в Республике Татарстан состоится Российско-Турецкий Деловой Форум «Стратегия инновационного развития автокомпонентного промышленного кластера в Российской Федерации». Цель мероприятия - обсуждение возможных направлений сотрудничества с турецкими компаниями в области производства автокомпонентов, привлечение потенциальных турецких инвесторов к размещению на территории Российской Федерации и Республики Татарстан производств автокомплектующих для предприятий российской автомобильной промышленности. 
В мероприятиях Форума планируется участие заместителя министра регионального развития РФ Ю.В.Осинцева, заместителя министра промышленности и торговли РФ А.В.Дементьев, губернатора Самарской области В.В.Артякова, губернатора - Председателя Правительства Нижегородской области В.П.Шанцева, губернатора - Председателя Правительства Ульяновской области С.И.Морозова, официальной делегации Турции во главе с Государственным министром внешней торговли Турецкой Республики Ахметом Йакыджи, Чрезвычайного и Полномочного Посла Турецкой Республики в РФ Айдына Сезгина, Премьер-министра РТ И.Ш.Халикова, представителей более 20 турецких компаний, руководителей ведущих предприятий автомобильной промышленности Российской Федерации, в том числе ОАО «КАМАЗ», ОАО «АВТОВАЗ», «Группа ГАЗ», ОАО «Sollers», широкого круга российских и татарстанских производителей автокомпонентов (около 200 предприятий и организаций, в том числе более 100 представителей среднего и малого бизнеса РТ). 

На пленарном заседания Форума, в работе которого примут участие около 300 человек, будет озвучена национальная стратегия развития автомобильного и автокомпонентного бизнеса России, затронуты аспекты функционирования Особых Экономических Зон, представлен опыт работы ОЭЗ «Алабуга» и перспективы развития ОЭЗ на территории Самарской области, перспективы развития автомобильного кластера Ульяновской области, потенциал российского автомобильного рынка в период кризиса. 

В рамках Форума в Казани (ГТРК «Корстон») состоится выставка производителей автокомпонентов, турецкую делегацию ознакомят с деятельностью предприятий автопрома, расположенных в закамской зоне (ОЭЗ «Алабуга», ОАО «ПО «ЕлАЗ», ООО «СОЛЛЕРС-Елабуга», ОАО «КАМАЗ», ОАО «КИП «Мастер»). 

На панельных дискуссиях Форума («Автомобильный кластер Поволжья и центральной России», «Стратегия развития кластера», «Перспективы и инвестиционные возможности на российском автомобильном рынке») будет детализирован и обобщен опыт ведущих российских и зарубежных компаний по повышению конкурентоспособности автосборочных предприятий и производств автокомпонентов, изучены механизмы взаимодействия бизнес-сообщества и органов государственного управления по основным подходам к достижению инновационного развития отрасли, инструменты инвестирования в автомобилестроительную отрасль в условиях современной России. 

В ходе адресных встреч состоится диалог представителей российского и турецкого бизнеса. Установленные контакты с турецкими компаниями, а также рядом производителей автокомпонентов из Германии, которые также примут участие в форуме, будут способствовать налаживанию прямого взаимодействия компаний с предприятиями российского автопрома, созданию совместных предприятий. 

ПРОГРАММА: 
20 октября, Казань, ГТРК «Корстон» 
10.30-11.00 Осмотр выставочной экспозиции Делового Форума 
11.00-13.45 Пленарная часть Делового Форума (Бальный зал 1) 
Приветственное слово: 
-Статс-секретаря - заместителя министра регионального развития РФ Осинцева Юрия Валерьевича, 
-Чрезвычайного и Полномочного Посла Турецкой Республики в РФ Айдына Сезгина, 
-Премьер-министра РТ Ильдара Шафкатовича Халикова, 
-Государственного министра внешней торговли Турции Ахмета Йакыджы. 
Выступления: 
- Заместителя министра промышленности и торговли РФ Дементьева Андрея Владимировича «Концепция развития автомобильной промышленности Российской Федерации», 
- Председателя отдела российского направления Совета экспортеров Турецкой Республики, члена Совета директоров Ассоциации Союза экспортеров автомобильной промышленности Шукрю Тетика, 
- Руководителя направления по обслуживанию предприятий промышленного производства компании «Эрнст энд Янг» - Иванова Алексея Владимировича. «Потенциал российского автомобильного рынка в нестабильные времена: стратегии для успешного развития», 
- Генерального Секретаря Союза автомобильной промышленности Турции Эрджана Тезера, 
- представителя TAYSAD (Ассоциация производителей запчастей и автокомпонентов Турции ) Озлема Гулшена. 

12.30 – 12.40 Церемония подписания соглашения между ОАО «ЕлАЗ» и компанией «Çukurova Makina Imalat ve Tic.A.S.». 

12.40-13.00 Пресс-конференция (Зал Толстой, 1 этаж) с участием официальных лиц российской и турецкой стороны: 
-заместителя министра промышленности и торговли РФ Дементьева Андрея Владимировича, 
-Статс-секретаря - заместителя министра регионального развития РФ Осинцева Юрия Валерьевича, 
-Премьер-министра РТ Халикова Ильдара Шафкатовича, 
-руководителя Ведомства внешней торговли при Правительстве Турецкой Республики Ахмета Йакыджы, 
-Чрезвычайного и Полномочного Посла Турецкой Республики в Российской Федерации Айдына Сезгина. 

14.30- 17.50 - Проведение панельных дискуссий («Бальный зал»): 
14.30-16.00 Панельная дискуссия №1 «Автомобильный кластер Поволжья и центральной России». Модератор Алекс Загускин, экс вице- президент ОАО «Соллерс» и «Российские Машины». 
16.20-17.50 Панельная дискуссия №2 «Стратегия развития кластера. Модератор Рахманов Алексей Львович, директор Департамента автомобильной промышленности и сельскохозяйственного машиностроения Министерства промышленности и торговли РФ. 

21 октября, ГТРК «Корстон» (зал «Пушкин 1») 

09.00-10.00 Панельная дискуссия №3 "Перспективы и инвестиционные возможности на российском автомобильном рынке". Модератор Иван Бончев, руководитель группы по оказанию услуг предприятиям автомобильной отрасли компании "Эрнст энд Янг”. 

10.00-14.00 Адресные встречи российских, татарстанских, саксонских и турецких компаний (зал «Пушкин 2») 

22 октября 

08.30-09.30 Посещение ОЭЗ «Алабуга», 
09.30-10.30 Посещение ООО «СОЛЛЕРС-Елабуга», 
11.20-12.20 Посещение ОАО «ЕлАЗ», 
15.15-16.15 Посещение ОАО КИП «Мастер», 
16.45-17.45 Посещение ОАО «КАМАЗ». 

(Более полная информация о Форуме и ее участниках представлена на сайте Министерства промышленности и торговли РТ под баннером «Российско-Турецкий деловой форум»). 
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