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Пресс-релиз
Во втором и третьем кварталах 2010 года ситуация с поступлением доходов начала исправляться в лучшую сторону по сравнению с 1 кварталом. 

Перевыполнение макроэкономических показателей, законодательное увеличение зачисления акцизов в бюджеты субъектов, нормализация работы предприятий, рост фонда заработной платы привел к тому, что доходы за 9 месяцев 2010 года стали поступать больше запланированных объемов.  

В консолидированный бюджет Республики Татарстан поступило 126,7 млрд. рублей, в том числе налоговые и неналоговые  доходы – 78,8 млрд. рублей, федеральные средства – 47,9 млрд. рублей.  

В бюджет республики поступило собственных доходов в объеме 60,9 млрд. рублей, на 14,1 млрд. рублей больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.    

В местные бюджеты собственные доходы поступили в объеме 17,9 млрд. рублей. Увеличение от уровня прошлого года - на 1,2 млрд. рублей. 

За 9 месяцев 2010 года налог на прибыль мобилизован в сумме 27 млрд. рублей, или на 10,5 млрд. рублей больше поступлений аналогичного периода прошлого года. 

Поступления акцизов в бюджет за 9 месяцев 2010 года в целом составили 7,8 млрд. рублей, или на 2,6 млрд. рублей больше, чем за аналогичный период 2009 года.  
Налог на доход физических лиц поступил в консолидированный бюджет республики в размере 24,6 млрд. рублей или на 2,6 млрд. рублей больше, чем  за 9 месяцев 2009 года. 
Земельный налог за 9 месяцев 2010 года поступил в консолидированный бюджет Республики Татарстан в сумме 2,9 млрд. рублей, то есть, на уровне прошлого года. 
Налог на имущество физических лиц в местные бюджеты поступил в размере 314,1 млн. рублей.  
Неналоговые доходы поступили в бюджет Республики Татарстан (по состоянию на  1 октября 2010 года)  в размере 2,4 млрд. рублей, и превысили уровень 2008 и 2009 года за счет поступлений от управления финансовыми активами и платежей от использования государственного имущества. 
Расходы консолидированного бюджета Республики Татарстан за 9 месяцев 2010 года составили 131 млрд. рублей, или 72,6% от годового плана.   
Кассовые расходы республиканского бюджета составили 107,6 млрд. рублей, или 72,7% к уточненному плану. 
С учетом субсидий и субвенций из бюджета республики кассовые расходы местных бюджетов за 9 месяцев текущего года составили 40,4 млрд. рублей, или 74% к плану.  

С 1 сентября 2010 года общеобразовательные учреждения и учреждения дополнительного образования детей переведены на новую систему оплаты труда. Проведена большая работа на уровне муниципальных образований по формированию корректной базы данных о тарификации сотрудников. На уровне республики были разработаны Положения об оплате труда, обеспечено методическое сопровождение, а также проведены аналогичные мероприятия по государственным учреждениям Республики Татарстан.
Предстоит работа по проведению с 1 ноября 2010 года эксперимента по переводу на новую систему оплаты труда отдельных государственных учреждений здравоохранения, культуры и социальной политики, а также всех бюджетных учреждений в Сабинском районе.

С 1 января 2011 года на новые условия оплаты труда переводятся все дошкольные образовательные учреждения Республики Татарстан. 
В связи с принятием решения о введении в действие в Республике Татарстан с 2011 года Федерального закона №83-ФЗ в республике проводится работа по принятию соответствующих нормативных правовых актов Республики Татарстан и муниципальных актов.

На уровне Республики Татарстан на сегодняшний день приняты 5 законов, 2 постановления Кабинета Министров, часть проектов постановлений  внесены на утверждение в Кабинет Министров. На уровне министерств принимаются ведомственные нормативные акты.  
В настоящее время в Государственном Совете продолжается рассмотрение проекта Закона о бюджете республики на 2011-13 годы. Прошли Парламентские слушания. Проведены заседания профильных комитетов. 
Консолидированный бюджет на 2011 год по доходам спрогнозирован в объеме 103,4 млрд. рублей, по расходам – 113,6 млрд. рублей с дефицитом бюджета в сумме 10,2 млрд. рублей. 

Проект бюджета Республики Татарстан по доходам на 2011 год составляет 79,8 млрд. руб., по расходам – 90 млрд. рублей, дефицит – 10,2 млрд. рублей. При формировании межбюджетных отношений на 2011-13 годы местные бюджеты сбалансированы бездефицитными. 

В соответствии с поручением Президента весь дефицит консолидированного бюджета запланирован на республиканском уровне. При этом, необходимо иметь ввиду, что доходные полномочия бюджета республики в связи с изменением федерального законодательства сокращаются в 2011 году на 10,5 млрд. рублей. 

Кроме того, в 2011-м и последующие годы необходимо будет вернуть бюджетные кредиты в федеральный бюджет.  

В этих сложных условиях мы будем обязаны своевременно и в полном объеме выделять муниципальным образованиям дотации, субсидии и субвенции.  

