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Пресс-релиз

В Деревне Универсиады продолжается заселение студентов

28, 29 октября и 1 ноября  комнаты в новом студенческом городке получат более 800 учащихся Татарского государственного гуманитарно-педагогического университета (ТГГПУ). Студентов разместят в жилом корпусе №1 Деревни Универсиады, где им будут предоставлены двух - трехместные комнаты, оборудованные собственным душем и санузлом. 
В первый день заселения, в Деревне Универсиады будут размещены учащиеся факультетов татарской филологии и психологии, а также студенты и аспиранты исторического факультета – всего 244 человека. 
На втором этапе, который состоится в пятницу, комнаты будут предоставлены 259 студентам факультетов социологии, правового образования, экономики и физического воспитания. Завершится заселение в понедельник, в течение которого новыми жителями Деревни Универсиады станут 320 студентов факультетов иностранных языков и естественно-географического образования. 
Напомним, что первое заселение студентов в Деревню Универсиады состоялось 30-31 августа 2010 года. На сегодняшний день в  ней проживает более полутора тысяч студентов из 31 страны мира.
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