ПРЕСС-РЕЛИЗ

к совместному заседанию совета директоров ОАО «Татнефтехиминвест-холдинг» и Бюро Отделения химии и наук о материалах Российской академии наук 29 октября 2010 года
29 октября состоялось совместное заседание совета директоров ОАО «Татнефтехиминвест-холдинг» и Бюро Отделения химии и наук о материалах Российской Академии наук под председательством Президента Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова.
В заседании также приняли участие Премьер-министр Республики Татарстан И.Ш.Халиков, министры Республики Татарстан, ученые Российской Академии наук и Республики Татарстан, представители промышленных и научных кругов Татарстана.

В ходе заседания были рассмотрены текущие и перспективные направления сотрудничества предприятий Республики Татарстан и научных учреждений Российской академии наук. Между Российской академией наук и Кабинетом министров Республики Татарстан в 2004 году заключено Соглашение о научно-техническом сотрудничестве. Одновременно принята Программа сотрудничества в области химии, нефтехимии и экологии до 2014 года. 

Генеральный директор ОАО «Татнефтехиминвест-холдинг» Рафинат Яруллин в своем выступлении рассказал о результатах сотрудничества, выделил перспективные направления совместной работы. Среди важнейших задач обозначены создание инновационного центра в области нефтепереработки на базе комплекса «ТАНЕКО», применение достижений нанотехнологий, совершенствование образовательных программ. Докладчик пригласил ученых Российской академии наук к сотрудничеству в рамках создаваемых в республике инновационных центров (Центр инновационных энерго-сберегающих технологий ОАО «Татнефтехиминвест-холдинг», Центр наноразмерных технологий на базе технопарка «Идея»)
Учитывая перспективы развития нефтеперерабатывающей отрасли в Татарстане, значительное внимание было уделено разработкам в области переработки нефти.

Саламбек Хаджиев (академик РАН, директор Института нефтехимического синтеза им. А.В. Топчиева РАН) рассказал о новых катализаторах  Института нефтехимического синтеза для процессов глубокой переработки нефти (гидроконверсии), переработки природного газа в олефины и другие нефтехимические продукты.
Тему развития отечественных технологий нефтепереработки продолжил в своем выступлении Владимир Капустин (д.т.н., профессор, генеральный директор ОАО «ВНИПИнефть»). Ключевым моментом выступления был обзор конкурентоспособных отечественных технологий и катализаторов. Среди них разработки ОАО «ВНИПИнефть», Института нефтехимического синтеза им. А.В. Топчиева РАН, ОАО «ВНИИНП», Института катализа СО РАН, НПО «Нефтехим», ЗАО «Промышленный катализаторы», ОАО «Нефтехим», ОАО «ВНИИУС», Института проблем переработки углеводородов СО РАН, ГУП «Институт нефтехимпереработки», Уфимского государственного технического университета. В заключение прозвучал призыв к ускорению развития и внедрения в промышленность отечественных разработок. Пока же при строительстве новых и реконструкции действующих НПЗ применяются, главным образом, зарубежные технологии и катализаторы.
Валентин Пармон (академик РАН, директор Института катализа им.Г.К.Борескова СО РАН) представил научные разработки по наноструктурированным катализаторам. Он подчеркнул, что сбалансированный и эффективный рост химического, нефтехимического и нефтеперерабатывающего комплексов России невозможен без наличия собственной и диверсифицированной катализаторной подотрасли. Академик выделил перспективные направления научно-технического сотрудничества Института катализа и организаций Республики Татарстан, часть из которых уже взята на вооружение предприятиями республики.

Евгений Каблов (академик РАН, генеральный директор ФГУП «Всероссийский научно-исследовательский институт авиационных материалов») в своем выступлении рассказал о новых направлениях в  разработке, производстве и применении полимерных композиционных материалов.

Парваз Берзигияров (д.ф.-м.н., заместитель генерального директора Института проблем химической физики РАН) сообщил о целях и принципах формирования технологических платформ. В докладе было озвучено предложение об участии татарстанских предприятий в создании технологической платформы «Процессы и катализаторы для нефтегазопереработки, нефтехимического и органического синтеза».
По итогам совещания предприятиям Республики Татарстан было рекомендовано проработать возможность применения представленных технологий и материалов, а также проведения совместных научно-технических работ в рамках программ сотрудничества. Представленные материалы предложено принять за основу при формировании тематических планов научных исследований и разработок на период 2011-2014 годов. 
Справочно. 

В заседании приняли участие следующие члены Российской академии наук:

Вице-президент РАН

ак. Алдошин Сергей Михайлович (Москва)




Заместители академика-секретаря Отделения химии и наук о материалах РАН

ак. Лунин Валерий Васильевич (Москва)




ак. Мясоедов Борис Федорович (Москва)




ак. Цивадзе Аслан Юсупович (Москва)




Члены Бюро ОХНМ РАН

ак. Берлин Александр Александрович (Москва)



ак. Бубнов Юрий Николаевич (Москва)




ак. Горынин Игорь Васильевич (Санкт-Петербург)


ак. Еременко Игорь Леонидович (Москва)




ак. Каблов Евгений Николаевич (Москва)




ак. Коновалов Александр Иванович (Казань)



ак. Кузнецов Николай Тимофеевич (Москва)



ак. Новоторцев Владимир Михайлович (Москва)



ак. Пармон Валерий Николаевич (Новосибирск)



ак. Синяшин Олег Герольдович (Казань)




ак. Хаджиев Саламбек Наибович (Москва)




ак. Чарушин Валерий Николаевич (Екатеринбург)


чл.-к. Бачурин Сергей Олегович (Черноголовка) 



чл.-к. Варфоломеев Сергей Дмитриевич (Москва)


чл.-к. Джемилев Усеин Меметович (Уфа)




чл.-к. Койфман Оскар Иосифович (Иваново)



чл.-к. Кучин Александр Васильевич (Сыктывкар)

 

чл.-к. Мешалкин Валерий Павлович (Москва)



чл.-к. Разумов Владимир Федорович (Черноголовка)


чл.-к. Тарасова Наталия Павловна (Москва) 



к.х.н. Фоменков Игорь Владимирович 





(аппарат ОХНМ РАН) 

д.х.н. Максимов Антон Львович (Москва)




д.х.н. Филиппова Ольга Евгеньевна (Москва)



д.х.н. Пономарев Александр Владимирович (Москва)


д.т.н. Капустин Владимир Михайлович (Москва)

д.ф.-м.н. Берзигияров Парваз Куламович (Москва)

