Республиканское совещание в режиме видеоконференции по вопросу строительства жилья, в том числе для ветеранов Великой Отечественной войны, вставших на учет после 01.03.2005 года

КМ РТ, 3 этаж                                                                                 12 ноября 2010 года

По уточненным данным Татарстанстата, за 10 месяцев 2010 года введено 1 млн. 518 тыс. кв. метров жилья, что составляет 75% годового задания. За оставшиеся два месяца необходимо ввести 502 тыс. кв. метров, и практически весь объем приходится на долю Программы социальной ипотеки.
Министерством строительства, архитектуры и ЖКХ РТ  сделан анализ ожидаемого ввода жилья в ноябре по многоквартирным домам. Всего планируется ввести 171 тыс. кв. метров в 16 муниципальных образованиях, в основном это объекты программы социальной ипотеки.

Согласно отчету ГЖФ по итогам 10 месяцев  введено 311 тыс. кв. метров на 4 тыс. 558 квартир, что составляет 38% от плана. Профинансировано строительство объектов с учетом затрат на развитие инженерных сетей на сумму 11 млрд. 525 млн. рублей. За октябрь введено 33 тыс. кв. метров, профинансировано - 1 млрд. 292 млн. рублей. Финансирование ведется в достаточных объемах, заказчикам, генподрядным организациям необходимо усилить работу на объектах, защитить выполненные объемы работ актами и ускорить оформление ввода в эксплуатацию законченных строительством объектов.

Основные объемы по социальной ипотеке в 2010 году выполняются в Казани, и на особом контроле находятся ход строительства объектов по программе Фонда.

Итоги объезда 9 ноября с участием мэра Казани, представителей Министерства и Фонда показывают, что ход строительства объектов в основном идет по утвержденному графику и финансирование  заказчиком «ЖИК Казани» осуществляется согласно поданным подрядчиками заявкам и представленным актам о выполнении работ.

Общая ситуация по республике по программе для ветеранов ВОВ.

Финансирование жилищной программы ветеранов ВОВ пока находится на том же уровне -  10 млрд. рублей. На непосредственное строительство нового жилья направлено около 5 млрд. рублей (50% поступивших средств по двум траншам).

Министерством труда, занятости и социальной защиты подготовлено в адрес федерального центра обращение о необходимости выделения республике на цели улучшения жилищных условий ветеранов ВОВ дополнительно 2,5 млрд. рублей.

На 11 ноября с ветеранами ВОВ заключено 11 тыс. 658 договоров, в том числе по Программе социальной ипотеки – 3 тыс. 350, через ГИСУ – 1 тыс. 710, по Казани – 435, приобретение на рынке жилья – 6 тыс. 163 договоров.

По Программе ГЖФ для ветеранов ведется строительство 172 объектов, которые профинансированы в объеме 6 млрд. 683 млн. рублей (с учетом объектов основной программы социальной ипотеки), выполнено работ на сумму 3 млрд. 999 млн. рублей (42%). Объемы финансирования складываются из средств самого Фонда и ветеранов, так как часть объектов была ранее начата в рамках реализации основной Программы социальной ипотеки.

По Программе ГИСУ привлечено денежных средств по субсидиям в сумме 1 млрд. 401 млн. рублей, оплачен аванс подрядчикам на СМР в сумме 1 млрд. 266 млн. рублей. Освоено 1 млрд. 149 млн. рублей, что в среднем составляет 72% от стоимости объектов. На сегодняшний день ГИСУ ведет реальное строительство 626 объектов.

По отдельной жилищной программе Казани, ведется строительство четырех домов. Стоимость строительства объектов составляет 674 млн. рублей, выполнено работ на сумму 279 млн. рублей (41%). 
В целом по республике работы по ветеранской жилищной программе организованы на должном уровне и графики строительства выдерживаются, однако главным показателем является количество реально заселившихся в свои квартиры ветеранов. 
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