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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


420060 Площадь Свободы д.1 – Ирек Мђйданы-1                   тел.264-76-39, 264-77-42  

Пресс-релиз
25 сентября 2007 года официальная делегация Республики Татарстан во главе с Премьер-министром Республики Татарстан Р.Н.Миннихановым посетила Республику Болгария.

В ходе однодневного визита члены делегации ознакомились с устройством, инфраструктурой  и деятельностью аэропортов городов София и Варна.

Принимающая сторона  - холдинг «Химимпорт», основной сферой деятельности которого является приобретение долей, реконструирование, управление филиалами и портфелями акций различных компаний, учреждение новых компаний и филиалов. В холдинг входят   три авиакомпании, также он имеет  стопроцентный контроль над самой большой болгарской частной авиакомпанией – ОАО «Hemus Air».

Особое внимание делегация Татарстана  уделила презентациям компаний «Люфтганза-текник» и «Фрапорт», представившим концептуальные проекты развития и устройства международных аэропортов. Также была представлен проект по модернизации международного аэропорта Казань.

Со стороны  органов власти Республики Болгария визит татарстанской делегации получил должное внимание: состоялись встречи Премьер-министра Республики Татарстан Р.Н.Минниханова с Президентом Республики Болгария  Георгием Пырвановым и министров транспорта Республики Болгария с министром транспорта Республики Болгария Петром Мутавчиевым, а также с мэром г.Варна Кириллом Йордановмым.

Для справки: Товарооборот Республики Болгария с Российской Федерацией составляет 4,2 миллиарда долларов, с Республикой Татарстан 57 миллионов долларов. Статьи торговли: каучук, резина (шины), КАМАЗы, нефть, пластмасса. 

Для справки: Первый рейс с аэропорта Софии был осуществлен с целью доставки почты в 1922 году. Первый терминал открыт в 1939 году, а взлетно-посадочная полоса окончательно сооружена к 1941 году. На данный момент аэропорт располагает двумя пассажирскими и двумя грузовыми терминалами, а также двадцатью шестью местами для стоянки самолетов.

24 декабря 1919 года первый самолет, летевший из Софии в Варну, приземлился в аэропорте Варны. Однако эта линия функционировала только в течение месяца. В 1947 году начала работать постоянная авиалиния Варна-София. 
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