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Республиканский молодежный форум 

17 ноября в Технопарке в сфере высоких технологий «IT-парк» состоится финальная выставка-презентация проектов-победителей Республиканского молодежного форума по семи основным направлениям: «Молодежная наука и инновации», «Ты – предприниматель!», «Технология добра», «Лидерство», «Карьера», «Информационный поток» и «Старт в будущее». 

Форум стал площадкой, где каждый желающий молодой человек или команда может продемонстрировать свой талант, приумножить и реализовать свой потенциал, найти единомышленников и получить общественную и государственную поддержку для реализации своих проектов.

Заявочная кампания Форума прошла в два этапа: летом и осенью 2010 года. В общей сложности, для участия в Форуме поступило 753 проекта. Для их оценки, отбора и дальнейшего сопровождения в рамках Форума был сформирован Совет по поддержке инновационных идей и проектов молодежи Республики Татарстан, в состав которого вошли специалисты отраслевых министерств и ведомств, Инновационно-производственного технопарка «Идея», Инвестиционно-венчурного фонда Республики Татарстан, а также представителей бизнеса. 

В октябре, в рамках очных и заочных отборочных туров, Экспертным советом Республиканского молодежного форума была проведена экспертиза молодежных идей и проектов, а также определены финалисты Форума – 54 лучших проекта. 38 из них будут представлены на выставке проектов-победителей Республиканского молодежного форума. 

В финальной выставке примет участие Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, который оценит проекты победителей и сможет .
Организаторы Форума: Движение молодых ученых и специалистов РТ, Министерство по делам молодежи, спорту и туризму РТ, Инновационно-производственный технопарк «Идея», Комитет по развитию малого и среднего предпринимательства РТ, Инвестиционно-венчурный фонд, Ресурсный центр молодежи РТ. 

Партнеры Форума: Технопарк в сфере высоких технологий «IT-парк», Республиканское агентство по печати и массовым коммуникациям, Лига студентов РТ, Академия творческой молодежи РТ, Общественная молодежная палата при Государственном Совете РТ, Молодежное информационное агентство «New Media», Республиканский центр студенческих трудовых отрядов, Совет детских организаций РТ, Координационный совет добровольческого движения РТ. 

Телекоммуникационным партнером форума выступает компания «МегаФон». Оператор обеспечил надежной связью и услугами мобильного интернета оргкомитет, волонтеров и сотрудников пресс-центра Республиканского молодежного форума. Участники форума – авторы самых ярких идей в номинациях «Молодежная наука и инновации» и «Лидерство» получат высокотехнологичные гаджеты от компании «МегаФон». 

Информационные партнеры: «Русское радио-Казань», газета «Комсомольская правда».

Контактный телефон пресс-центра 89377741333. 

Пресс-служба МДМСТ РТ 
ИНФОРМАЦИЯ О НАПРАВЛЕНИЯХ

РЕСПУБЛИКАНСКОГО МОЛОДЕЖНОГО ФОРУМА

Молодежная наука и инновации

В направлении «Молодежная наука и инновации» Республиканского молодежного форума было представлено 137 проектов молодых ученых и специалистов Татарстана. 

22 октября в IT-парке прошел Первый Республиканский молодежный инновационный конвент, который позволил отобрать лучшие инновационные идеи молодых ученых, претендующих на участие в финале Республиканского молодежного форума. Инновации, предложенные молодежью, оценивали эксперты из числа представителей Молодежного общественного движения молодых ученых и специалистов, Инвестиционно-венчурного фонда, а также Инновационно-производственного технопарка «Идея». 

По словам председателя движения молодых ученых и специалистов Республики Татарстан, руководителя направления «Молодежная наука и инновации» Виктора Туманина, «уровень представленных проектов в значительной степени отличается друг от друга: одни находятся только в стадии научной концепции, другие уже на пороге реализации. Таким образом, из двухсот научных проектов, представленных для участия в форуме, в отборочный этап прошли 60 проектов. На финальной выставке Республиканского молодежного форума будут представлены двенадцать проектов молодых ученых и специалистов, которые получили наивысшую оценку экспертного совета». 

Ты – предприниматель!

Направление «Ты – предприниматель!» Республиканского молодежного форума объединило 129 проектов молодых бизнесменов со всей республики. По итогам предварительной заочной оценки проектов, около 30 проектов приняли участие в очном отборочном туре, который прошел в октябре в формате бизнес-кэмпа. Экспертами бизнес-проектов молодежи стали представители Комитета по развитию малого и среднего бизнеса РТ, Совета молодежных организаций РТ, Лиги студентов РТ, Союза молодых предпринимателей Татарстана, Делового агентства развития «ЛИНК-ИДЕЯ», Молодежного бизнес-клуба «Навигатор» и т.д. 

По словам президента Лиги студентов Республики Татарстан, руководителя направления «Ты – предприниматель!» Тимура Сулейманова, «финалистами Республиканского молодежного форума стали двенадцать бизнес-проектов. Два из них будут представлены на итоговой выставке. Однако, ни одна идея, представленная на Форум, не останется без внимания и поддержки: уже сейчас мы ведем переговоры с потенциальными инвесторами молодежных бизнес-идей. А само участие в Республиканском молодежном форуме позволит начинающим предпринимателям встретиться с «бизнес-ангелами», которые могут поддержать молодого предпринимателя административно, финансово или организационно». 

Карьера

В направлении «Карьера» Республиканского молодежного форума было представлено 22 проекта, направленные на трудоустройство выпускников высших и средних специальных учебных заведений и построение успешной карьеры молодежи. 

Экспертами направления «Карьера» выступили депутаты Государственного Совета РТ, представители Республиканского центра студенческих трудовых отрядов, центров занятости населения, Общественной организации «Молодежь промышленных предприятий», Союза молодых предпринимателей и т.д. По словам директора Республиканского центра студенческих трудовых отрядов, руководителя направления «Карьера» Рината Садыкова, «главным критерием отбора идей и проектов стала их актуальность, целесообразность и реализуемость. По итогам отборочного этапа, среди них были определены лучшие проекты, которые вошли в число финалистов Республиканского молодежного форума. Два проекта направления «Карьера» будут представлены на итоговой выставке. К слову, один из этих проектов – «Большая стажировка» – прошел дополнительную экспертизу в профильных министерствах и ведомствах и уже апробирован в пилотном режиме». 

Технология добра

Направление «Технология добра» объединило 76 лучших проектов молодежи в сфере социального, спортивного и туристического волонтерства. Экспертами направления стали представители Благотворительного общества «Невский ангел» (г. Санкт-Петербург), Республиканского совета по вопросам благотворительной деятельности, Туристско-информационного центра РТ, Исполнительной дирекции Универсиады-2013 и т.д. 

По словам специалиста Координационного совета добровольческого движения Республики Татарстан, руководителя направления «Технология добра» Антона Цурикова, «сейчас в Татарстане активно развиваются самые разные направления волонтерства. Для участия в Форуме были представлены проекты, направленные на повышение эффективности добровольческих инициатив молодежи. При этом в рамках отборочного этапа волонтеры смогли не только получить экспертизу своих проектов, но и получили дополнительное образование в сфере социального проектирования по программе «Быстрый старт: 7 шагов добровольчества». На финальной выставке Республиканского молодежного форума будут представлены девять проектов в сфере туристического, спортивного и социального волонтерства». 

Информационный поток

В направлении «Информационный поток» Республиканского молодежного форума было представлено 55 проектов, направленных на развитие детских, студенческих и молодежных средств массовой информации в городах и районах Татарстана. Экспертизу проектов провели специалисты в сфере профессиональных масс-медиа: руководитель пресс-службы Аппарата Президента РТ Андрей Кузьмин, журналисты ведущих печатных и электронных СМИ, преподаватели факультета журналистики и социологии Казанского федерального университета и т.д.

По словам руководителя Молодежного информационного агентства «New Media», руководителя направления «Информационный поток» Алсу Саетовой, «в рамках очного отборочного этапа молодые журналисты смогли перенять богатый опыт своих коллег из ведущих СМИ республики. Благодаря этому представленные ими проекты развития сферы молодежных масс-медиа были усовершенствованы согласно требованиям современного медийного рынка. Финалистами Республиканского молодежного форума стали четыре проекта, которые будут представлены на финальной выставке». 

Старт в будущее

 В направлении «Старт в будущее» Республиканского молодежного форума было представлено более 146 проектов по самым разным тематическим направлениям: от развития молодежного туризма до реконструкции молочных кухонь. Экспертами направления выступили депутаты Государственного Совета РТ, члены Общественной молодежной палаты при Госсовете РТ, представители научного и образовательного сообщества республики. 

По словам президента Академии творческой молодежи РТ, руководителя направления «Старт в будущее» Александра Карпова, «тематическое разнообразие предложенных работ позволило выявить новые и оригинальные идеи, в которых нуждается наша республика. Более сорока проектов были рекомендованы для реализации совместно с администрациями муниципальных образований. По итогам экспертной оценки, финалистами Республиканского молодежного форума стали 13 проектов. При этом уже в рамках отборочного этапа авторы схожих по концепции проектов объединились в команды единомышленников, чтобы презентовать свои проекты на финальной выставке Форума». 

Лидерство

В рамках направления «Лидерство» Республиканского молодежного форума пройдут два масштабных мероприятия в сфере молодежной политики – III Форум юных граждан Республики Татарстан и Республиканский конкурс «Вверх». 

В ставшем уже традиционным Форуме юных граждан примут участие 250 лидеров детского движения из всех районов Республики Татарстан. В течение четырех дней они обсудят наиболее актуальные проекты и идеи детского движения в тематических секциях «Инвестиции», «Интеллект», «Информация», «Инициатива», «Инновации». Основным событием Форума станет пленарное заседание, на котором будет принята программа работы детских организаций на ближайшие два года. 

В конкурсе «Вверх», проходящем в рамках реализации Республиканского проекта «Кадровый резерв», приняли участие 48 лидеров и активистов молодежных общественных объединений. Чтобы войти в молодежных резерв управленческих кадров, им необходимо было продемонстрировать экспертам свои ораторские, организаторские и управленческие способности и с достоинством пройти непростые конкурсные испытания на право быть дублерами министров. Победители конкурса «Вверх!» станут известны на финале Республиканского молодежного форума.
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