18 ноября 2010года на «Казанской ярмарке» (15-30 бизнес-центр) состоится расширенное заседание Межведомственной рабочей группы по реализации государственной политики по предупреждению и пресечению незаконного производства и реализации товаров народного потребления на территории РТ, которое будет проходить в рамках 21 специализированной выставки товаров легкой и текстильной промышленности «Осенняя неделя моды и стиля».
Основной вопрос вышеуказанного заседания «Влияние производства контрафактной, нелегальной продукции на работу предприятий легкой промышленности».
По официальным данным, в последние годы распространение контрафактной, фальсифицированной продукции в Российской Федерации приобрело масштабы, сравнимые с угрозой национальной безопасности. Доля подделок в России по отдельным товарам значительно выше, чем в других странах.
По различным оценкам экспертов, количество подобной продукции в обороте, например, зарубежных стран составляет в среднем 5-10%, в России же доля контрафактной и фальсифицированной продукции по разным товарным группам составляет от 35-40% до 90%, ежегодно увеличиваясь на 10-15% за счет вновь открываемых подпольных производств.
Любой фальсификат наносит вред – если не потребителям, то авторам идей, законным производителям и экономике в целом. Исследователи Высшей школы экономики пришли к выводу, что на контрафактную продукцию приходится шесть процентов оборота розничной торговли России, а именно 900 миллиардов рублей в год.
Особую тревогу вызывает проблема нелегального импорта и неучтенного (подпольного) производства товаров легкой промышленности.
[bookmark: _GoBack]В связи с этим, в целях выработки единой политики в Российской Федерации, к участию на заседание приглашены - заместитель директора Департамента лесной и легкой промышленности Министерства промышленности и торговли РФ Кащеев Олег Вячеславович; президент ОАО «Ростекстиль», председатель Комитета ТПП РФ текстильной и легкой промышленности Фомин Борис Михайлович, также представители предприятий легкой и текстильной продукции Республики Татарстан (ООО «Мелита», ОАО ОФ «Спартак», ЗАО  «Казанский текстиль», ООО «Завод Эластик») и др.
В ходе расширенного заседания межведомственной рабочей группы будет проходить выставка фальсифицированной и контрафактной продукции легкой промышленности, изъятой из оборота.
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