24 -25 ноября 2010 года состоится рабочая поездка в Республику Татарстан Губернатора Орловской области Александра Петровича Козлова.
Делегация Орловской области посетит Технопарк в сфере высоких технологий «IT-парк», технополис Химград, ознакомится с достопримечательностями Казани. 

24 ноября в ГТРК «Корстон» состоится «круглый стол» о развитии сотрудничества между Республикой Татарстан и Орловской областью.

В этот же день в Казанском Кремле состоится беседа Президента РТ Р.Н.Минниханова с Губернатором Орловской области  А.П.Козловым.
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Общие сведения. Входит в состав Центрального федерального округа. Граничит с Брянской, Калужской, Тульской, Липецкой, Курской областями. Площадь – 24,7 тыс. км2. Административный центр – г. Орел (317 тыс. чел., расстояние до Москвы – 382 км), крупные города – Ливны, Мценск, Болхов. Численность населения – 809,7 тыс. человек. Удельный вес городского населения – 63,8%. В области проживает около 1,5 тыс. татар.

История. Административный центр региона основан в 1566 г. как крепость для защиты южных границ Русского государства. В начале XVII в. город был одним из очагов восстания Болотникова. С середины XVII в. Орел известен как центр хлебной торговли. При Петре I здесь были построены одна из первых в России парусиновых мануфактур и прядильни. В годы Отечественной войны 1812 г. Орел – одна из главных тыловых баз русской армии.

Орловская область образована 27 сентября 1937 г. 

Орловщина стала местом ожесточенных боев во время Великой Отечественной войны – по территории области в течение двадцати двух месяцев проходила линия фронта. В честь освобождения Орла 5 августа 1943 г. в Москве был дан первый за годы Великой Отечественной войны салют. 

Культура. В Орловской области располагалось большое количество поместий известных дворянских семей. Самое известное из них – музей-усадьба И.С.Тургенева Спасское-Лутовиново. В Орле располагается и Государственный литературный музей им. И.С.Тургенева, который входит в число старейших литературных музеев России (основан в ноябре 1918 г. в честь 100-летия со дня рождения великого писателя).

Экономика. В 2008 г. ВРП составил 95,4 млрд. рублей, или 0,2% от ВВП России, в 2009 г. – 94,9% фактически и 89,1% в сопоставимых ценах к уровню 2008 г.

В 2009 г. индекс промышленного производства составил 72,2% к 2008 г., в январе-июле 2010 г. – 124,5% к соответствующему периоду 2009 г. В агропромышленном комплексе объем валовой продукции в январе-июле 2010 г. превысил уровень аналогичного периода прошлого года на 36,5% и составил 14,1 млрд. рублей.

В отраслевой структуре ВРП промышленность составляет 28,5%, сельское хозяйство – 14, 2%, строительство – 9,2%, транспорт и связь – 10,3%, торговля – 17,1%.

Основные отрасли промышленности: машиностроение (30% объёма производства), пищевая промышленность (более 25% включая мукомольную) и промышленность строительных материалов (13%).

Предприятия машиностроения расположены в Орле, Ливнах, Мценске. На них производятся автопогрузчики, строительная техника, машины для коммунального хозяйства и запчасти к ним.

Сельское хозяйство Орловской области специализируется на производстве зерна, сахарной (фабричной) свёклы, картофеля, овощей, масличных культур, мяса, молока, яиц. В 2010 г. было собрано 1 млн. 600 тыс. тонн. зерна (для внутреннего потребления необходимо чуть более 600 тыс. тонн).

Внешнеторговый оборот Орловской области за 2009 г. составил 601,6 млн. долл. США. Экспорт – 150,5 млн. долларов, импорт – 451,1 млн. долларов. Товарная структура экспорта носит сырьевую направленность: алюминий вторичный, метизная продукция, машины и оборудование, плитка керамическая, зерно, кожевенное сырьё.

Одним из важнейших событий в жизни региона стал прошедший в октябре 2010 г. второй Орловский экономический форум. В рамках мероприятия было подписано 16 соглашений на общую сумму 38 млрд. рублей. Среди крупнейших проектов, подписанных в ходе Форума, соглашения: с госкорпорацией «РОСНАНО» о создании центров позитронно-эмиссионной и компьютерной томографии; с ОАО «ОрелСтройТех» о строительстве цементного завода в Верховском районе (объем инвестиций – 17 млрд. рублей), с АК «Алроса» (объем инвестиций – 2,5 млрд. рублей). В работе Форума приняли участие представители Татарстана (ОАО «Чистопольский завод «Автоспецоборудование» и ОАО «ПО ЕлАЗ»).

Сотрудничество Татарстана с Орловской областью

17 июня 2010 г. подписано Соглашение между правительствами Республики Татарстан и Орловской области о торгово-экономическом, научно-техническом и социально-культурном сотрудничестве.

В 2009 г. межрегиональный товарооборот Республики Татарстан с Орловской областью составил 447,3 млн. руб. 

Основу вывоза товаров из Татарстана в Орловскую область составляют автомобили грузовые, также вывозилось пиво, кондитерские изделия, полиэтилен, масло растительное и др.

Основу ввоза из Орловской области в Татарстан в 2009 г. составили насосы центробежные, также в республику ввозились машины для коммунального и городского хозяйства и др. Доля товаров народного потребления в общем объеме ввоза незначительна.

Совместную деятельность с Орловской областью осуществляют следующие предприятия Республики Татарстан: ОАО «КАМАЗ», ООО «УК «Татнефть-Нефтехим», ОАО «Алнас», ОАО «Татнефть», ООО «Золотой колос», ОАО «Казаньоргсинтез», ОАО «Нижнекамскнефтехим», ОАО «КЗ «Электроприбор» и др.

Козлов Александр Петрович
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Губернатор Орловской области, Председатель Правительства Орловской области

Родился 2 мая 1949 г. в селе Сеитово Верхне-Услонского района Татарской АССР.
В 1979 г. окончил Казанский финансово-экономический институт.

В 1968-1984 гг. работал в г. Казани в Контрольно-ревизионном управлении Министерства финансов РСФСР по Татарской АССР: контролер-ревизор, начальник отдела, заместитель главного контролера-ревизора.

В 1984-1989 гг. в Министерстве финансов СССР (г. Москва) был заместителем начальника в различных структурных подразделениях, затем – начальником подотдела кадров центрального аппарата Отдела кадров и учебных заведений.

В 1989-1991 гг. – инспектор, ведущий инспектор Отдела плановых и финансовых органов Комитета народного контроля СССР.

В 1991 г. – начальник инспекции Главного управления бюджетно-финансового контроля Контрольной палаты СССР.

В 1991-1992 гг. – начальник отдела государственного аудита, заместитель начальника Контрольного управления Администрации Президента РСФСР.

В 1992-1998 гг. работал в Аппарате Правительства РФ: заведующий отделом региональной политики, начальник Департамента по взаимодействию с субъектами РФ, заместитель Руководителя Аппарата Правительства РФ.

В 1998-1999 гг. – вице-президент – руководитель Блока поддержки бизнеса ОАО «Тюменская нефтяная компания» (г. Москва).

В 1999-2004 гг. вновь заместитель Руководителя Аппарата Правительства РФ.

В 2004-2009 гг. – заместитель министра сельского хозяйства РФ.

С 16 февраля 2009 г. – и.о. губернатора Орловской области, 27 февраля 2009 г. утвержден в должности Губернатора Орловской области.

