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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз
Совет Директоров Банка принял к сведению отчет об итогах финансово-хозяйственной деятельности ОАО «АК БАРС» БАНК» за 6 месяцев текущего года, который представил Председатель Правления Банка Р. Х. Миннегалиев. В докладе отмечалось, что за прошедшие 2 квартала 2007 года объем привлеченных средств граждан увеличился на 1,9 млрд. руб. (прирост 10%) и достиг к концу первого полугодия 21,6 млрд. руб. Кредитный портфель юридических лиц на 1 июля 2007 г. вырос на 18,2 млрд. руб., и к концу 2 квартала его объем достиг 79,6 млрд. руб. За первое полугодие 2007 года общий объем активов Банка увеличился на 25,5 млрд. руб. до 128,5 млрд. руб. (прирост 25%). Основной прирост активов на 27,8 млрд. руб., или на 37%, до 102,2 млрд. руб., произошел за счет увеличения кредитного портфеля Банка. Объем привлеченных банком ресурсов на 1 июля 2007 года составил 101 млрд. руб., увеличившись с начала года на 25,9 млрд. руб. (на 35%).

Итогом финансово-хозяйственной деятельности Банка в первом полугодии 2007 года стала балансовая прибыль в размере 876,6 млн. руб. Чистая прибыль Банка составила 683,9 млн. руб. Основным источником доходов Банка в отчетном периоде стали доходы по кредитным операциям в размере 4 743,3 млн. руб., что на 57% выше аналогичного показателя за первое полугодие 2006 года. Дальнейшее развитие территориальной сети «АК БАРС» Банка по-прежнему остается одним из приоритетных направлений развития. Хорошие темпы роста демонстрирует федеральная сеть – филиалы, расположенные за пределами Татарстана. Активы территориальной сети в РФ вне Татарстана выросли за полугодие на 50%. Совет Директоров принял во внимание открытие 23 внутренних структурных подразделений в форме дополнительных офисов, кредитно-кассовых офисов и операционного офиса. На конец 1 полугодия 2007 года территориальная сеть ОАО «АК БАРС» Банк насчитывала 37 филиалов, 101 дополнительный офис, 4 операционных офиса, 123 операционные кассы.

Советом Директоров Банка был заслушан отчет по итогам деятельности Департамента инвестиционного бизнеса ОАО «АК БАРС» БАНК. Утверждены Положения «О проведении тендера по выбору аудиторской организации ОАО «АК БАРС» БАНК» и «О порядке подготовки и проведения заседаний Совета Директоров Акционерного коммерческого банка «АК БАРС». Совет Директоров Банка был ознакомлен с итогами финансово-хозяйственной деятельности ЗАО ИК «АК БАРС-Финанс» и ООО «АК БАРС-Капитал» за первое полугодие 2007 г.
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