                     Пресс-релиз
Премьер-министр Республики Татарстан И.Ш.Халиков  примет участие в заседании коллегии Министерства промышленности и торговли РТ, которая будет проходить  26 ноября 2010 года в 14.00 на КМПО (Дементьева, д.1 - КДЦ «Моторостроитель») по теме «Итоги реализации проекта «Бережливое производство». 
Заседание проводится совместно с Ассоциацией предприятий и предпринимателей РТ и руководителями промышленных предприятий  республики.
Приглашенные: ответственные работники Аппарата Президента Республики Татарстан, Аппарата Кабинета Министров Республики Татарстан, представители министерств и ведомств Республики Татарстан, Ассоциации предприятий и предпринимателей Республики Татарстан, руководители предприятий республики, организаций, учебных заведений, представители средств массовой информации.
Повестка дня: 
14.00 – 14.50 - Посещение производства КМПО (для ТВ и фотокорров)
14.50 – 16.20 – Пленарная часть заседания:

- Демонстрация видеофильма «Бережливое производство – наше все»,
- Доклад министра промышленности и торговли РТ Зарипова Равиля Хамматовича «Об итогах реализации проекта «Бережливое производство». 


Выступления:


- «Внедрение бережливого производства – базис устойчивого развития ОАО «КМПО» - Каримуллин Дамир Заудатович, генеральный директор ОАО «КМПО»;
- «Опыт внедрения методики «Бережливое производство» на ОАО «ЕлАЗ» - Галимов Камиль Салманович, генеральный директор ОАО «ЕлАЗ»;
- «Создание пилотной площадки по внедрению инструментов «Бережливого производства» на ОАО «Казанькомпрессормаш» - Петров Александр Михайлович,  директор по производству и коммерции ОАО «Казанькомпрессормаш»;
-  «Внедрение проекта «Маяк» на ОАО «КАМАЗ» - Арженцов Владимир Федорович, заместитель председателя Комитета развития производственной системы  ОАО «КАМАЗ»;
Заключительное слово: Халиков Ильдар Шафкатович, Премьер-министр Республики Татарстан.
Для информации:
Бережливое производство (Лин, Lean Production)  - прорывной подход к менеджменту и управлению качеством, разработанный на Toyota Motor Co., включающий в себя оптимизацию процессов, ориентацию на нужды потребителя, улучшение качества продукции, экономию до 10 %  годового оборота компании за счет сокращения издержек.

Методы Лин позволяют без капитальных затрат значительно повысить производительность,  значительно улучшить качество продукции или услуг, сократить издержки, время производственного цикла и дефектность.

В Республике Татарстан элементы методики «Бережливого производства» внедряют порядка 30 предприятий.

В соответствии с распоряжением Кабинета Министров РТ от 05.04.2010 № 524-р утверждены республиканские учебные центры Бережливого производства на базе учебных центров «ТПП – ПрофИнтех» и КГТУ им. А. Н. Туполева, на предприятиях открыты  «пилотные» производственные и лабораторные площадки по внедрению методики «Бережливое производство», сформированы объединенные программы учебных  курсов профессиональной подготовки специалистов по многоотраслевому внедрению этой методики. 
Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 12 ноября 2010 года за № 898 утверждена Концепция Целевой программы «Реализация проекта «Бережливое производство»  в Республике Татарстан на 2011-2013 годы». Концепция направлена на:

- поэтапное повышение эффективности деятельности предприятий, в первую очередь, наукоемкого машиностроения, за счет оптимизации производства и внедрения современных технологий. 
- организацию системы профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации широкой категории руководителей и специалистов и др.

К сведению:
Объём промышленного производства в Республике Татарстан за 10 месяцев 2010 года составил почти 829 миллиардов рублей при индексе промышленного производства 108,1%. Среднемесячная заработная плата в промышленности составляет 19,3 тысяч рублей, что на 2,5 тысячи рублей выше, чем в среднем по республике. 
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