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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз
29 сентября 2007 года состоится встреча Премьер-министра Республики Татарстан Р.Н. Минниханова с чемпионкой мира по художественной гимнастике Дарьей Шкурихиной.

Во встрече также примут участие министр по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан М.М. Бариев, старший тренер сборной команды РТ по художественной гимнастике Марина Борзенкова, вице-президент федерации художественной гимнастики РТ, директор ДЮСШ «Приволжанка» Лилия Шафиева.
Справка:

Казанская гимнастка Дарья Шкурихина стала обладательницей трех золотых медалей в групповом турнире на завершившемся в Греции (г.Патры, с 16 по 23 сентября) чемпионате мира по художественной гимнастике. В составе российской сборной воспитанница СДЮСШОР «Приволжанка» выиграла «золото» в групповых упражнениях со скакалками, а также обручами и булавами. Третью награду соревнований россиянки завоевали в многоборье с результатом 35,100. Вторыми стали гимнастки Италии (34,250), а третьими белорусские спортсменки (33,800). Российская сборная завоевала первое общекомандное место с восемью золотыми, тремя серебряными и бронзовыми наградами. Нашей сборной завоеван полный набор олимпийских лицензий в Пекин. Выступающая за Татарстан в параллельном зачете Алина Кабаева с травмой колена стала абсолютной чемпионкой в командном зачете и завоевала бронзовую награду чемпионата в личных упражнениях с лентой.

Дарья Шкурихина 1990 г.р. начала заниматься художественной гимнастикой с 1995 года у тренера-преподавателя  СДЮСШОР “Приволжанка” Ляйсан Сайфуллиной. С 1999 года  ее тренирует Марина Борзенкова, а с 2002 года – Динара Шафеева. После призовых мест на городском первенстве и побед на всероссиских турнирах, Шкурихину приглашают на учебно-тренировочные сборы в Центр Олимпийской Подготовки г.Москвы. Здесь она получила травму (перелом основания стопы) и возвращается в Казань для прохождения годового курса реабилитации. С января 2005 года – кандидат в основной состав сборной команды России, с 2006 года – солен сборной в групповых упражнениях. На ее счету три золотые медали на чемпионате Европы 2006 года, золотые награды Кубка мира, этапов Гран- при.
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