МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ПРЕСС-РЕЛИЗ

30 ноября  2010 года
	Место проведения:

Время проведения:
	Кабинет Министров Республики Татарстан (3 этаж)
10:00


	Наименование мероприятия:
	Проведение Международного Дня инвалидов




Генеральная Ассамблея ООН в 1992 году на 47-й сессии в специальной резолюции провозгласила 3 декабря Международным днём инвалидов и призвала все государства и международные организации сотрудничать в проведении этого дня.

Позднее, на той же сессии, Генеральная Ассамблея призвала государства-члены ООН проводить мероприятия в ознаменование Международного дня инвалидов с целью интеграции инвалидов в жизнь общества.

Проведение 3 декабря Международного дня инвалидов направлено на привлечение внимания к проблемам инвалидов, защиту их достоинства, прав и благополучия, на привлечение внимания общества на преимущества, которые оно получает от участия инвалидов в политической, социальной, экономической и культурной жизни. Цели, ради которых этот день был провозглашен — полное и равное соблюдение прав человека и участие инвалидов в жизни общества. 
На 1 января 2010 года по данным Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Татарстан общее число зарегистрированных инвалидов составляет 325 603 человек, среди которых 46 418 человек трудоспособного возраста, 14066 инвалидов категории «ребенок-инвалид».

По состоянию на начало 2010 года в территориальных органах социальной защиты на учете в органах социальной защиты для реализации индивидуальной программы реабилитации по разделу «Программа социальной реабилитации» состояло 31618 инвалидов. Удельный вес инвалидов, прошедших социальную реабилитация в рамках реализации индивидуальных программ реабилитации в 1 полугодии 2010 года, в общей численности инвалидов Республики Татарстан, поставленных на учет в органах социальной защиты Республики Татарстан, составил 60,7%.

В 1 полугодии 2010 года в центрах реабилитации инвалидов прошли реабилитацию 4139 инвалидов. В реабилитационных центрах для детей и подростков с ограниченными возможностями в период с января по сентябрь 2010 года получили услуги 4136 семей, воспитывающих детей-инвалидов, прошли реабилитацию 4540 детей с ограниченными возможностями, в том числе 4154 ребенка-инвалида.

Постановка инвалида на учет в центр занятости населения осуществляется при предоставлении Индивидуальной программы реабилитации инвалида с рекомендациями к трудоустройству.



Постановлением Правительства Российской Федерации от 14.11.2009 г. № 926 «О размерах  минимальной  и максимальной величин пособия  по безработице на 2010 год», установлены минимальная величина  пособия по безработице в размере 850 рублей и максимальная величина  пособия по безработице  в размере 4900 рублей. Периоды  выплат пособий по безработице зависят  от  категорий граждан, получающих пособие  по безработице, от причин незанятости и продолжительности работы за последние 12 месяцев и варьируются  от 6 до 12 месяцев.

В рамках реализации Конвенции о правах инвалидов, принятой резолюцией Генеральной Ассамблеей ООН от 13 декабря 2006 года, а также для привлечения внимания общества к проблемам граждан с ограничениями жизнедеятельности Кабинетом Министров Республики Татарстан 18 ноября 2010 года принято Распоряжение №2075-р. В данном распоряжении Министерству труда, занятости и социальной защиты с 1 по 10 декабря поручено проведение мероприятий в рамках Международного дня инвалидов. 

Министерству строительства,  архитектуры и жилищного строительства, Инспекции государственного строительного надзора, Министерству труда, занятости и социальной защиты поручено усилить контроль по созданию условий для беспрепятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры.

Во всех районах и городах Республики Татарстан запланированы мероприятия в Рамках проведения Декады инвалидов – это и спортивные мероприятия, благотворительные концерты, «круглые столы», обучающие семинары, ярмарки вакансий, выставки творческих работ, благотворительная подписка на газеты и журналы, акции волонтеров.

Пресс-служба Министерства: 557-20-65

