ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
Пресс-релиз
3 декабря 2010 года состоится рабочая поездка в Республику Татарстан Министра экономического развития Российской Федерации Эльвиры Сахипзадовны Набиуллиной. 
В программе поездки запланированы посещение территории реализации пилотного проекта «энергоэффективный квартал», осмотр экспозиций XII Международной специализированной выставки «Энергетика. Ресурсосбережение – 2010» и XI Международного симпозиума «Энергоресурсоэффективность и энергосбережение», участие в церемонии закрытии выставки, участие в заседании рабочей группы по энергоэффективности при Комиссии при Президенте Российской Федерации по модернизации и технологическому развитию экономики России, а также посещение Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) по Республике Татарстан, где пройдет презентация пилотного проекта по созданию региональной модели инфраструктуры пространственных данных Российской Федерации на территории Республики Татарстан.
Информация

о выставке «Энергетика. Ресурсосбережение»

В выставке «Энергетика. Ресурсосбережение» принимают участие 161 компания (Республика Татарстан – 57 (из них Казань-39), другие города РФ – 94, представители стран – Германии, Швеция, Нидерланды, Чехия, Турция, Китай.  Заявленная выставочная площадь - 1994 кв.м. 

Экспозиция выставки располагается в павильонах № 1, 5, 5а и открытой площади. 

Тематика выставки:
· Энергетическое оборудование и технологии
· Гидро-, тепло-, электроэнергетика
· Промышленная и коммунально-бытовая энергетика
· Целевые программы энергосбережения
· Ресурсосберегающие и энергоэффективные технологии и оборудование
· Экологически чистые технологии и оборудование (технологии, снижающие антропогенное воздействие на климат, системы учета мониторинга антропогенных выбросов и стоков парниковых газов)
· Энергетическая безопасность: Система атомного энергоснабжения объектов жизнеобеспечения; методы и средства устранения технологических аварий производственных и транспортных объектов ТЭК
· Электротехническое оборудование и изделия систем газоснабжения
· Котлы, горелки, котельное и вспомогательное оборудование 
· Приборы и системы учета и регулирования потребления энергоресурсов, воды, газа
· Средства передачи электро- и теплоэнергии, управление режимами электротехнических и теплоснабжающих систем 

· Альтернативная энергетика

Ежегодно совместно с выставкой проводится XI международный симпозиум «Энергоресурсоэффективность и Энергосбережение»

В рамках выставки также проводится конкурс энергоэффективного оборудования и технологий. 
