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 Татарстан Республикасы Президентының Матбугат Хезмәте
	
	Пресс-служба 

Президента  Республики Татарстан


Пресс-релиз

9 декабря 2010 года в культурно-развлекательном центре санатория "Ливадия" (Сибирский тракт 7/6)  состоится 24-я отчетно-выборная конференция Федерации профсоюзов Республики Татарстан. В работе конференции примут участие Президент Республики Татарстан Р.Н.Минниханов, председатель Федерации независимых профсоюзов России М.В.Шмаков. 

В ходе конференции запланированы выступления председателя Федерации профсоюзов РТ Т.П.Водопьяновой, председателя Федерации профсоюзов города Набережные Челны, председателя профкома ОАО "КАМАЗ" Г.Х.Нуретдинова, председателя рескома профсоюза работников образования Ю.П.Прохорова, также вручение государственных наград Президентом РТ Р.Н.Миннихановым.

ИНФОРМАЦИЯ

об общественной организации 
«Федерация профсоюзов Республики Татарстан» 
В сентябре 2010 года профсоюзы Республики Татарстан отметили свое 90-летие. Точкой от​счета является 22-24 сентября 1920 г. – дата проведения первого съезда профсоюзов Татарии. 
На 21-й межсоюзной конференции профсоюзов Республики Татарстан  (1995 г.) Татарский республиканский совет профсоюзов был преобразован в Федерацию профсоюзов Республики Татарстан.

     В настоящее время Федерация профсоюзов Республики Татарстан является одним из крупнейших профсоюзных объединений в России.

     В состав Федерации входят 29 организаций, в том числе 20 республиканских отраслевых профсоюзов и 9 первичных профсоюзных организаций (ОАО «КамАЗ», ОАО «Татнефть», ОАО «ПО ЕлАЗ», ОАО «Зеленодольский завод им. Горького», ОАО «Казанский электротехнический завод» и ряд других). Действуют две местные Федерации профсоюзов в городах Набережные Челны и Бугульма, 43 координационных совета в муниципальных образованиях республики.

По состоянию на 1 января 2010 года Федерация профсоюзов Республики Татарстан насчитывала  5361 первичных профсоюзных организаций,  объединяющих свыше 860 тысяч членов профсоюзов. Из них 76% составляют работающие, 10,9% - студенты и учащиеся, 13,1% - неработающие пенсионеры. 

Охват профсоюзным членством на предприятиях, организациях,  где созданы профсоюзные организации  в среднем составляет 90,4%, что на 10% больше среднероссийского показателя.

Наиболее крупные  республиканские профсоюзы - работников народного образования и науки, здравоохранения, авиационной промышленности, агропромышленного комплекса, госучреждений и общественного обслуживания, химических отраслей промышленности, «Электропрофсоюз», «Нефтегазстройпрофсоюз», профорганизации ОАО «Татнефть, ОАО «Камаз».

Выборным органом Федерации профсоюзов Республики Татарстан является Совет, который формируется по принципу равного представительства от республиканских профсоюзных органов. В составе Совета – 70 человек. Рабочим органом ФПРТ между заседаниями Совета является Исполком, состоящий из руководителей Федерации, республиканских профсоюзных органов и ряда председателей первичных профсоюзных организаций.

Основными направлениями деятельности Федерации профсоюзов Татарстана являются:

Развитие социального партнерства

В республике действует многоуровневая система социального партнёрства – от республиканского соглашения (в настоящее время действует 14-е по счету соглашение), которое заключается между правительством РТ, Ассоциацией промышленных предприятий РТ и профсоюзами, до коллективных договоров. Всего заключено 195 отраслевых, территориальных и других соглашений, 4873 коллективных договора, принятых первичными профсоюзными организациями.

Правозащитная работа

Всего за отчетный период с 2006 по 2010 год рассмотрено 15217 жалоб и других обращений работников, 114910 работников принято на личном приёме профсоюзными инспекторами. По итогам работы Комиссий по трудовым спорам (на предприятиях) в 2009-2010 годах выплачено 282 млн. рублей заработной платы. Рассмотрено 2073 дела в судах, восстановлено на работе 1657 работников.

Правовыми службами Федерации профсоюзов РТ за отчетный период с 2006 по 2010 год проведено 6243 проверок работодателей (по всем вопросам трудового законодательства), выявлено 13461 нарушение, из них устранено 12011.

Охрана труда

Техническими инспекторами труда ФПРТ за отчетный период проведено более 1900 проверок соблюдения законодательства об охране труда и экологической безопасности, в том числе совместно с органами государственного надзора и контроля. В их ходе выявлено около 11,5 тысяч нарушений и выдано  около 1600  представлений об устранении выявленных нарушений. Совместные действия государственных органов, работодателей и профсоюзов за последние 5 лет позволили добиться снижения уровня общего производственного травматизма более чем в 1,3 раза.

Организация отдыха работающих в профсоюзных здравницах 

Пять профсоюзных здравниц республики («Бакирово», «Ижминводы», «Жемчужина», «Васильевский» и «Ливадия») могут одновременно принять на лечение и отдых более 2000 человек. Ежегодно их услугами пользуются 45 тысяч тружеников. Члены профсоюза могут приобрести путёвку в профсоюзные здравницы со скидкой 20-30%.

По предложению профсоюзов с 2004 года финансируется санаторно-курортное лечение работников бюджетной сферы (в 2010 году – 89,5 млн. рублей).

С целью защиты прав и интересов молодых работников (36% от общего количества членов профсоюзов составляет молодежь до 35 лет) Федерация профсоюзов Республики Татарстан создала Молодёжный совет. В его состав вошли молодые представители республиканских отраслевых профсоюзных органов. Начиная с 2009 года, в целях вовлечения молодёжи в общественную профсоюзную работу, активизации деятельности молодых профсоюзных лидеров, изучения и распространения опыта работы с молодёжью в республиканских комитетах профсоюзов, Федерация провела I Республиканский конкурс «Молодой профсоюзный лидер РТ».

Деятельность профсоюзов Республики Татарстан освещают газета «Новое слово», серия программ на телевидении и радио под общим названием «Профсоюз – союз сильных». С 2002 года Федерация  профсоюзов имеет свой официальный сайт в Интернете.
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