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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


420060 Площадь Свободы д.1 – Ирек Мђйданы-1                   тел.264-76-39, 264-77-42  

Пресс-релиз

к встрече Премьер-министра Республики Татарстан Р.Н.Минниханова с руководителем Федеральной налоговой службы М.П. Мокрецовым.
Список участников встречи Премьер-министра Республики Татарстан Р.Н.Минниханова с руководителем Федеральной налоговой службы М.П.Мокрецовым
Со стороны Федеральной налоговой службы:

	Мокрецов Михаил Павлович 


	            руководитель Федеральной налоговой службы



	Седов Константин Вячеславович 


	            заместитель руководителя Федеральной налоговой службы




          Михаил Павлович Мокрецов – руководитель Федеральной налоговой службы.

Родился 9 февраля 1961 года в Удмуртской АССР. В 1984 году окончил Ленинградский финансово-экономический институт им. Н.А.Вознесенского.

После окончания ВУЗа проходил службу офицером в рядах Советской Армии, затем работал на руководящих должностях в государственных  и коммерческих предприятиях Санкт-Петербурга.

С 2000 года на государственной службе в налоговых органах – начальник отдела, заместитель руководителя Управления МНС России по Санкт – Петербургу.

В 2004 году – заместитель руководителя Управления МНС России по г. Москве, начальник Управления международных налоговых отношений Министерства Российской Федерации по налогам и сборам.

В соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 19.11.2004  № 2198 л/с назначен заместителем руководителя Федеральной налоговой службы.

Распоряжением Председателя Правительства Российской Федерации М.Е.Фрадкова от 21.02.2007 № 202-р  Михаил Павлович Мокрецов назначен руководителем Федеральной налоговой службы. 

Во время встречи планируется подписание соглашения о взаимодействии Федеральной налоговой службы и Кабинета министров Республики Татарстан

CПРАВКА  о мобилизации налоговых платежей в Республике Татарстан за январь-      август 2007 года

За 8 месяцев 2007 года на территории Республики Татарстан мобилизовано в бюджеты всех уровней налогов и неналоговых платежей в общей сумме  114,7 млрд. рублей, что на 8,5 млрд. рублей больше поступлений соответствующего периода 2006 года. 

Общая сумма налоговых платежей, зачисляемых в федеральный бюджет, за январь-август 2007 года составила 64,4 млрд. рублей, или 56,1% от общего поступления.

В консолидированный бюджет Республики Татарстан  поступило 50,4 млрд. рублей, или 43,9%. Увеличение поступлений в консолидированный бюджет Республики Татарстан по сравнению с соответствующим периодом 2006г. произошло  на 8,9 млрд. рублей, или на 21,5%, в том числе в бюджет Республики Татарстан  и местные бюджеты соответственно – на 20,1% и 36,2%. Общее поступление платежей в бюджет Республики Татарстан составило за 8 месяцев 38,8 млрд. рублей, а в местные бюджеты – 10,1 млрд. рублей. 

Более 90% всех поступлений налоговых платежей на территории республики  обеспечено 5-ю налогами: НДПИ (нефть)– 43,8 млрд. рублей (38,1%), налог на прибыль – 26,3 млрд. рублей (22,9%), НДС- 14,4 млрд.рублей (12,5%), налог на доходы физических лиц – 15,8 млрд.рублей (13,8%) и акцизы – 3,7 млн.рублей (3,2%).

Наибольший прирост поступлений за  8 месяцев 2007 года по сравнению с соответствующим периодом 2006 года произошел по налогу на доходы физических лиц – на 4,4 млн. рублей вследствие увеличения фонда оплаты труда и роста заработной платы; по налогу на прибыль – на 4,2 млрд. рублей (за счет роста налогооблагаемой базы и работы с убыточными организациями), по НДС – на 2,8 млрд. рублей (также за счет роста  налогооблагаемой базы). При этом, по акцизам на нефтепродукты произошло сокращение поступлений  на 1,1млрд рублей, что  обусловлено, как отмечалось ранее,  изменением с 1 января 2007 года порядка уплаты акцизов на нефтепродукты. 

Поступление единого социального налога, зачисляемого в федеральный бюджет, и платежей в государственные социальные внебюджетные фонды за январь-август 2007 года составило 24,0 млрд. рублей, что в сопоставимых показателях в 1,3 раза выше поступлений соответствующего периода 2006 года. 
В результате полного комплекса мер по взысканию задолженности  в бюджеты всех уровней за 8 месяцев  2007 года поступило более 5 млрд. рублей.

Дополнительное поступление платежей в бюджеты всех уровней по результатам контрольной работы налоговых органов по оперативным данным на 01.09.2007г. составило 3,2 млн. рублей. 
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