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	Пресс-служба 

Президента  Республики Татарстан


Брифинг:

Об изменениях федерального законодательства "Об обязательном медицинском страховании в Российской федерации"

Участники брифинга:

МИФТАХОВА Алсу Мансуровна – исполнительный директор Фонда ОМС Республики Татарстан

ГИЛЬМАНОВ Анас Анварович – заместитель министра здравоохранения Республики Татарстан

ПРЕСС-РЕЛИЗ

С 1 января 2011 года  вступают в силу Федеральный закон от 29.11.2010 №326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» и Федеральный закон от 29.11.2010 №313-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации».

Федеральный закон «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» определяет права и обязанности субъектов и участников обязательного медицинского страхования, а также порядок их взаимодействия. 

Страховщиком в системе обязательного медицинского страхования является Федеральный фонд обязательного медицинского страхования. Отдельные полномочия делегируются  территориальным фондам обязательного медицинского страхования и страховым медицинским организациям.

Основные положения федерального закона направлены на обеспечение гарантий бесплатного оказания застрахованным гражданам медицинской помощи за счет средств обязательного медицинского страхования и включают в себя:

- выбор страховой медицинской организации гражданином путем подачи заявления. Замена страховой медицинской организации может быть осуществлена  один раз в течение календарного года не позднее 1 ноября либо чаще в случае смены места жительства;

- введение с 1 мая 2010 года на территории Российской Федерации полиса единого образца, не требующего замены при смене страховой медицинской организации и места жительства;

- выбор врача и медицинской организации, работающей в системе ОМС;

- оплату медицинской помощи по полному тарифу за законченный случай;

- установление порядка контроля качества оказанной медицинской помощи.  

Учет плательщиков страховых взносов на обязательное медицинское страхование работающих граждан будут осуществлять территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации. В этой связи отменяется регистрация в территориальном фонде обязательного медицинского страхования  страхователей работающих граждан. 

Регистрация страхователей для  неработающих граждан сохраняется за территориальными фондами.

В соответствии с новым законом устанавливаются принципы делегирования полномочий Российской Федерации по реализации базовой программы обязательного медицинского страхования органами государственной власти субъектов Российской Федерации. Финансовое обеспечение переданных полномочий будет осуществляться за счет субвенций, предоставленных по единой методике для всех субъектов Российской Федерации. 

В целях создания условий для выравнивания финансового обеспечения базовой программы обязательного медицинского страхования в субъектах Российской Федерации предусматривается аккумулирование всего объема средств обязательного медицинского страхования в бюджете Федерального фонда обязательного медицинского страхования с 2012 года. 

При введении в действие федерального закона также предусмотрено, что полисы обязательного медицинского страхования, выданные гражданам, застрахованным по обязательному медицинскому страхованию до дня вступления в силу Федерального закона «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации», являются действующими до замены их на полисы обязательного медицинского страхования единого образца. 

Замена выданных до 1 мая 2011 года полисов будет происходить до 1 января 2014 года.

Федеральным законом также определены положения о реализации в 2011-2012 годах программ модернизации здравоохранения.
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