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Повышение качества жилищно-коммунальных услуг (или комфортности проживания) зависит от качества жилища, качества жилищных услуг, качества коммунальных услуг, уровня энерго и ресурсосбережения, в самом доме, а также при производстве, поставке и потреблении услуг, уровня оплаты жилища и жилищно-коммунальных услуг.

Согласно имеющимся статистическим данным в 2010 году в среднем размер совокупного платежа за жилищно-коммунальные услуги в расчете на 1 кв. метр составляет:

· В среднем по РФ – 88 руб/мес,

· В среднем по РТ – 54,99 руб/мес,

· а жилищных услуг – 25,52 и 19,75 руб/мес соответственно.

Доля ежемесячных расходов граждан на оплату жилищно-коммунальных услуг является существенной и значимой в структуре расходов граждан, поэтому формирует у него особые требования к качеству и надежности получаемых услуг. Рост стоимости услуг без объяснения причин и вызывает нарекания населения.

Задачу разъяснения информации подробно регламентирует постановление Правительства РФ от 23 сентября 2010  №731 «Об утверждении стандарта раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами».  Управляющим организациям необходимо было до 9 декабря 2010 года раскрыть информацию о предоставляемых услугах.

Управляющая организация обязана предоставить:

а) общую информацию об управляющей организации;

б) основные показатели финансово-хозяйственной деятельности;

в) сведения о выполняемых работах (оказываемых услугах) по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме;

г) порядок и условия оказания услуг по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме;

д) сведения о стоимости работ (услуг) по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме;

е) сведения о ценах (тарифах) на коммунальные ресурсы.

В соответствии с Жилищным кодексом могут быть три формы утверждения размера тарифа на жилищные услуги.

1. Собственники помещений, объединившись в ТСЖ, могут самостоятельно устанавливать тарифы на жилищные услуги. В каждом доме жители могут определить более высокие требования к качеству и периодичности оказания тех или иных услуг, закрепив это в составе платы за жилищные услуги и в договорах с управляющими компаниями и поставщиками услуг.

2. В МКД, в котором не созданы ТСЖ либо ЖСК, размер платы устанавливается на срок не менее чем 1 год на общем собрании собственников помещений с учетом предложений управляющей организации. В этом случае Управляющие компании выступают инициаторами подготовки общего собрания, вносят предложения по уровню платы и обеспечивают совместную с жителями работу по согласованию и утверждению уровня платы. 

3. Органы местного самоуправления могут устанавливать:


- размер за пользование жилым помещением (платы за наем), платы за содержание и ремонт жилого помещения для нанимателей по договорам найма муниципального жилищного фонда; 


- размер платы за содержание и ремонт жилого помещения для собственников, которые не приняли решение о выборе способа управления домом или не принявших решение о плате за содержание и ремонт жилого помещения.

Установление тарифов на жилищные услуги органами местного самоуправления в иных случаях недопустимо по закону.

Управляющие организации должны отказаться от практики предложения ТСЖ и ЖСК размера платы за содержание и ремонт, равного размеру, определенного органом местного самоуправления для нанимателей государственного или муниципального жилищного фонда.  Каждый тариф должен быть рассчитан и обоснован для конкретного дома. В некоторых случаях он может превысить, а в некоторых наоборот быть меньше, чем установленный органом местного самоуправления.

Проведенные в республике за прошедшие годы преобразования в управлении жилищным фондом позволили:

- снизить площадь жилья, находящегося в управлении государственных и муниципальных компаний, до 1%;

- а жилья управляемого ТСЖ (ЖСК) и частными управляющими компаниями увеличить до 32,7 и 62% соответственно, 

- доля многоквартирного жилья, находящегося в непосредственном управлении граждан, составляет 5,3%. 

В тоже время создание частных управляющих компаний и ТСЖ не решило проблемы повышения качества предоставления жилищно-коммунальных услуг населению и своевременного расчета с поставщиками за предоставленные ресурсы. Управляющие компании, обслуживающие более 1 млн.кв.м. жилья, остаются недоступны для населения, нет прозрачности платежей. 

Несмотря на то, что собираемость платежей потребителей услуг в республике уже несколько лет превышает 96%, а по итогам этого года приблизилась к 98%, задолженность населения за оказанные жилищно-коммунальные услуги, без учета газоснабжения, составляет 2,645 млрд. рублей  (1,3 месячного начисления), рост по отношению к аналогичному периоду прошлого года на 487 млн. рублей. А задолженность управляющих компаний перед поставщиками 500-600 млн. рублей. Разница – это не отремонтированные дома и внутридомовые сети. Отсюда и жалобы населения.

Максимальное количество жалоб населения вызвано качеством услуг, несоответствием начисляемой платы уровню оказываемых услуг, необходимостью продолжения программы капитального ремонта.

Уникальность и сложность ситуации заключается в том, что, у населения сейчас прав больше, чем когда-либо. Но не проявились социально активные собственники квартир, готовые взять на себя ответственность перед своими соседями и решать вопросы, связанные с управлением их общим имуществом.

В республике еще в начале 2010 г. в целях защиты прав и интересов граждан при предоставлении им жилищных и коммунальных услуг рабочей группой под руководством Р.Ф. Муратова был подготовлен и принят ряд постановлений Правительства РТ. Ими определены основные требования к качеству оказываемых ЖКУ, рекомендации по расчету платы и организации договорных отношений с собственниками помещений в многоквартирных жилых домах, права и обязанности участников взаимоотношений поставки и потребления услуг. В том числе, определены необходимые подходы по развитию конкуренции в сфере оказания жилищных услуг.

Размер платежей населения существенно зависит от потребляемых коммунальных услуг. Чтобы снизить нагрузку на население в настоящее время в республике реализуется программа по установке общедомовых приборов учета. Обязательным является не просто установить прибор учета, но и принять его к коммерческому учету. 

Для повышения качества предоставления услуг предлагается следующее:

1. В направлении повышения качества жилищного фонда, необходимо, прежде всего, продолжение работ по капитальному ремонту многоквартирных домов. Для решения проблемы создан региональный Фонд финансирования капитального ремонта. Более 13 тысяч многоквартирных домов заключили договоры с ним о подготовке и проведении капитального ремонта. Фонд ведет накопительные персонифицированные подомовые счета по ежемесячным платежам населения на капитальный ремонт многоквартирных домов и совместно с министерством и муниципальными образованиями РТ готовит ежегодную программу капитального ремонта.

2. Создание правовых условий для широкомасштабного развития конкуренции в области управления многоквартирным домом.

3. Рекомендуем саморегулируемой организации в области управления многоквартирными домами установить и опубликовать систему профессиональных стандартов деятельности и список своих членов. При этом объявить, что СРО готова полностью отвечать, в том числе и финансово, за действия управляющих компаний. Собственникам и нанимателям при выборе управляющей компании предлагаем учитывать обязательным условием ее членство в саморегулируемой организации. 

4.   Создание обучающих и информационных центров. 
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