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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз
5 октября 2007 года состоится заседание призывной комиссии Республики Татарстан, которое впервые будет транслироваться в сети Интернет.

Проводит заседание первый заместитель Премьер-министра Республики Татарстан Р.Ф.Муратов. 
Осенняя призывная кампания 2007 года, сохраняя характерные черты весеннего призыва, имеет следующие отличительные особенности:

1. Возросли требования Генерального штаба Вооруженных Сил Российской Федерации по призыву на военную службу граждан, имеющих высшее образование – с 15% до 20% от общего количества призываемых.

2. Компактное направление граждан, призванных из районов и городов республики в подшефные воинские части и воинские части, определенные Генеральным штабом ВС РФ, по согласованию с Правительством Республики Татарстан.

На призывные комиссии муниципальных районов и муниципальных образований городов осенью 2007 года подлежат вызову около 30 тыс. граждан. В соответствии с заданием, установленным Штабом Приволжско-Уральского военного округа, в войска планируется направить около 4 тысяч человек.
Призывными комиссиями муниципальных районов и муниципальных образований городов республики приняты решения о направлении на альтернативную гражданскую службу пятерых призывников, изъявивших желание на замену военной службы по религиозным убеждениям.

Важнейшей задачей осенней призывной кампании является выполнение указаний Генерального штаба Вооруженных Сил Российской Федерации и решения призывной комиссии Республики Татарстан по обеспечению призыва на военную службу граждан, имеющих высшее образование.

Призывники из Республики Татарстан служат по всей России.

Наибольшее количество граждан, призванных на военную службу в октябре-декабре 2007 года, будет направлено на комплектование воинских частей сухопутных войск, военно-морского флота, внутренних войск Министерства внутренних дел, военно-воздушных сил и войск противоздушной обороны, ракетных войск стратегического назначения, в воинские части 12 Главного управления Министерства обороны Российской Федерации. Большую часть из них будут составлять режимные и учебные воинские части, к отбору в которые к призывникам предъявляются повышенные требования. По территориальности, наибольшее количество граждан будет направлено в войска Приволжско-Уральского и Московского военных округов.
На Сборном пункте Республики Татарстан все призывники обеспечиваются 3-х разовым горячим питанием, постельными принадлежностями, а также от Правительства республики всем новобранцам вручаются комплекты призывника, включающие все предметы первоочередной необходимости. Перед убытием в войска граждане обеспечиваются в полном объеме вещевым имуществом и продовольственным пайком на путь следования.

С целью обеспечения прибытия на мероприятия, связанные с призывом на военную службу граждан, уклоняющихся от явки в военные комиссариаты, органами внутренних дел совместно с военными комиссариатами созданы оперативные группы розыска и организована их постоянная работа.

Медицинское обеспечение подготовки граждан к военной службе осуществляется по трем направлениям: медицинское обеспечение юношей 15-16 лет до их первоначальной постановки на воинский учет, в год исполнения 17 лет и при призыве на военную службу.

При подготовке граждан к предстоящему призыву и в результате проведения с ними необходимых лечебно-оздоровительных мероприятий последние 3 года отмечается рост показателя годности к военной службе при призыве на военную службу с 69,9% в 2005 г. до 72,4% в 200 г.
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