Совещание в режиме видеоконференции по вопросу строительства жилья, в том числе для ветеранов Великой Отечественной войны,

 вставших на учет после 01.03.2005 года

КМ РТ, 3 этаж                                                                               17 декабря 2010 года                                                                                                                                                     8:30 час.

Согласно данным «Татарстанстата» на 16 декабря введено 1 млн. 811 тыс. кв. метров жилья (90% от плана), в том числе за неделю - 58 тыс.кв. метров. 32 муниципальных образования выполнили годовое задание. Остаток по годовой программе составляет 209 тыс. кв. метров. До конца декабря по республике общий план ввода в объеме 2 млн. 20 тыс. кв. метров будет выполнен. 

По программе соципотеки за неделю введено 26,2 тыс. кв. метров. Всего на 16 декабря по программе ГЖФ введено 450,2 тыс. кв. метров или 56% от плана.
В том числе по программе АПК, государственным заказчиком которой является Министерство сельского хозяйства и продовольствия, при плане 2010 года в объеме 67 тыс. кв. метров, на 16 декабря сдано в эксплуатацию 81 тыс. кв. метров жилья (121%).
В Казани при плане ввода по соципотеке 391 тыс. кв. метров, на 16 декабря по статистике оформлены вводом 130 тыс. кв. метров жилья (33% плана). 

За неделю полностью завершены строительством и идет оформление ввода в эксплуатацию трех жилых домов № 3Б-1, 3Б-2, 3Б-3 общей площадью 20,2 тыс. кв. метров в Советском районе (подрядчики - «Ак таш», «Ремстройреставрация») и жилого дома 121-серии по улице Дементьева общей площадью 5,0 тыс. кв. метров (подрядчик КДСК «Татстрой»).

Продолжается работа по завершению строительством и сдачи в эксплуатацию по 6-ти жилым домам мкр. 2-ая Азинская общей площадью 56 тыс. кв. метров (подрядчики – «Татстрой», ДСК Наб. Челны), жилому дому на улице Стадионной, 7 общей площадью 6,9 тыс. кв. метров (подрядчик «ЖИК-строй»), жилому дому 1-35 в Авиастроительном районе общей площадью 9,2 тыс. кв. метров (подрядчик «ЖИК-строй»), жилому дому на улице Горьковское шоссе общей площадью 7,7 тыс. кв. метров (подрядчик «Казаньцентрстрой»), жилому дому № 4 на улице Габишева (подрядчик – «Татстрой»).

Количество работающих на объектах социальной ипотеки Казани составило 3 тыс. 742 человека, за неделю увеличение составило 614 человек.

В Нижнекамске 15 декабря сданы в эксплуатацию по программе социальной ипотеки 2 панельных жилых дома общей площадью 9,7 тыс. кв. метров (подрядчик «ДСО НК»). С учетом ввода указанных объектов, программа социальной ипотеки и в целом задание 2010 года по вводу жилья по Нижнекамскому району выполнено в полном объеме. Дома построены с хорошим качеством.
в Альметьевске - по вводному 207 квартирному жилому дому мкр. «Западные Ворота» общей площадью 12 тыс. кв. метров, продолжается работа по обеспечению сдачи в эксплуатацию

г.Елабуга. По жилому дому № 4-5-9 на 178 квартир общей площадью 12 тыс. кв. метров (подрядчик СМТ ДСК Наб. Челны) согласно обращению исполкома решен вопрос финансирования строительства инженерных сетей на сумму 18,9 млн. рублей. Руководству Елабужского муниципального района необходимо принять меры и ускорить работы по устройству сетей, организовать работу в круглосуточном режиме.

Общая ситуация по республике по реализации программы обеспечения жильем ветеранов ВОВ.

На 16 декабря из 11 тыс. 857 ветеранов заключивших договоры, 8 тысяч 476 заселились, в том числе по Программе социальной ипотеки – 1 тысяча 97 ветеранов (34% от заключивших договоры), через  ГИСУ – 929 (52%), по Казани – 52 (12%), на рынке жилье приобрели 6 тыс. 398 ветеранов (97% заключивших подобные договоры). 
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