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Пресс-релиз
Поступление доходов в консолидированный бюджет Республики Татарстан в 2010 году ожидается в объеме 173,3 млрд. рублей. Налоговые и неналоговые доходы мобилизованы в объеме 109,4 млрд. рублей, федеральные средства – 63,9 млрд. рублей. 

В бюджет республики мобилизовано 84,7 млрд. рублей.

В местные бюджеты поступило  24,7 млрд. рублей. 

Поступление налога на прибыль, как основного налога бюджета республики, ожидается в сумме 37,3 млрд. рублей. Из общей суммы налога на прибыль в 2010 году 60 процентов обеспечили крупнейшие налогоплательщики.  

Ожидаемые поступления акцизов в бюджет за 2010 год в целом составляют более 10 млрд. рублей. 

Налог на доходы физических лиц поступит в консолидированный бюджет республики в размере 34,5 млрд. рублей.

Земельный налог в 2010 году поступит в местные бюджеты в сумме 3,8 млрд. рублей. 

Докризисный уровень неналоговых доходов республиканского бюджета превышен за счет поступлений от управления финансовыми активами и использования имущества. 

Наряду с собственными доходами в бюджет Республики Татарстан поступили безвозмездные средства из федерального бюджета в общем объеме 63,9 млрд. рублей в виде дотаций, субвенций и субсидий. 

Расходы консолидированного бюджета Республики Татарстан за 2010 году составят 187,6 млрд. рублей.

Расходы республиканского бюджета ожидаются в объеме 156 млрд. рублей.

Местные бюджеты по расходам за 2010 год с учетом межбюджетных трансфертов из бюджета республики исполнены на 56,5 млрд. рублей

Государственный долг Республики Татарстан по итогам 2010 года составит 57,8 млрд. рублей. В структуре государственного долга основную часть – 66 процентов - занимают прямые обязательства в виде кредитов, полученных из федерального бюджета, 34 процента - обязательства условные, в виде государственных гарантий.

В соответствии с принятым руководством республики решением о реализации в Республике Татарстан Федерального закона №83-ФЗ о совершенствовании правового положения государственных и муниципальных учреждений с 1 января 2011 года проведена большая работа по разработке и принятию необходимых нормативных правовых актов.  

Были приняты изменения в Бюджетный кодекс Республики Татарстан и некоторые другие республиканские законодательные акты. Приняты необходимые решения Кабинета Министров Республики Татарстан. Подготовлены ведомственные нормативные правовые акты. 

Активное участие в проведение необходимых мероприятий приняли все органы государственной власти республики. 

Сегодня Республика Татарстан и ее муниципальные образования в целом готовы к реализации федерального закона с 1 января 2011 года. 

Подводя итоги 2010 года, можно констатировать, что поступившие в консолидированный бюджет доходы и федеральные средства позволили  обеспечить своевременную выплату заработной платы работникам бюджетных учреждений и осуществить все запланированные расходы в полном объеме.  

Закон о бюджете Республики Татарстан на 2011 год принят Государственным Советом 1 декабря 2010 года по доходам в объеме 92,7 млрд. рублей, по расходам в сумме 103,4 млрд. рублей с дефицитом бюджета 10,7 млрд. рублей.   Бюджеты муниципальных районов и городских округов утверждены бездефицитными.  
В настоящее время бюджетная роспись бюджета Республики Татарстан на 2011-13 годы сформирована. На республиканском уровне мы готовы к началу следующего финансового года.    

