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ДУМАСЫ АППАРАТЫНЫҢ ҖӘМӘГАТЬЧЕЛЕК ҺӘМ МАССАКҮЛӘМ МӘГЪЛҮМАТ ЧАРАЛАРЫ БЕЛӘН БӘЙЛӘНЕШЛӘР БҮЛЕГЕ
420014, Казан шәһ., Кремль ур., 1


Пресс-релиз
В целях исполнения Указа Президента РФ «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» в Исполнительном комитете Казани ведутся работы по обеспечению жильем ветеранов ВОВ. Согласно законодательству, ветеранам из Федерального фонда компенсаций выделяются субсидии на приобретение жилья. Расчет субсидии производится исходя из норматива общей площади жилого помещения в размере 36 кв.м и стоимости 1 кв.м общей площади жилья по РТ, установленного Минрегионразвития РФ. Общий размер субсидии – 943 200 рублей.

В Татарстане для ветеранов ВОВ предоставляется возможность приобретения жилья на условиях социальной ипотеки, а некоторые пожелали приобрести жилье самостоятельно. В Казани на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий до 1 марта 2005 года были приняты 553 ветерана ВОВ. Все они реализовали выделенные жилищные субсидии (484 - через соципотеку, 69 - на вторичном рынке). 
После внесения изменений в федеральный закон «О ветеранах», в Казани дополнительно приняты на учет 741 ветеран ВОВ. 

Руководством города было принято решение о строительстве 4 жилых домов для обеспечения жильем ветеранов. Это два 16-ти этажных дома на ул.Дубравная, дом на ул.Завойского и дом по ул.Бр.Касимовых. В указанных домах ветераны ВОВ приобретают жилье в рамках реализации городской программы «Жилье горожанам». В рамках субсидии ветеран получает без доплаты 38 кв.м. Если при выборе квартиры возникает разница в площади, то она оплачивается в рассрочку под 7% годовых и по цене 24800 рублей. 
Из 741 ветерана ВОВ в настоящее время 625 ветеранов реализовали выделенные жилищные субсидии (164 – через соципотеку, 44 – на вторичном рынке, 413 – по городской программе «Жилье горожанам», 4 – по программе ГИСУ).

Данные по строительству 2 жилых домов по ул.Дубравная. 

Застройщик: МУП г.Казани «Дирекция муниципальных жилищных программ». Заказчик: ОАО «Жилищная инвестиционная компания г.Казани». Генподрядчик: ООО «Межрегиональная домостроительная компания». Дата начала строительства: 2 квартал 2010 года. Односекционные 16-этажные панельные жилые дома. В каждом доме 96 квартир, из которых 34 однокомнатных, 30 двухкомнатных и 32 трехкомнатных. В дом № 29 по ул.Дубравная планируется заселить 75 ветеранов, а в дом № 29А – 70 ветеранов ВОВ.
Кв. № 10. Фаттахова Гадиля Гилязовна - житель блокадного Ленинграда, родилась в Ленинграде 15 августа 1938г. Отец погиб в 1941 г., брат умер в 6 месячном возрасте во время блокады. В марте 1942 г. Гадиля Гилязовна вместе с матерью эвакуировались в Башкирию. В марте 1943 г. переехали в Казань. Вышла замуж за военного и всю жизнь сопровождала мужа по месту его службы. Супругу 77 лет, он подполковник в отставке. На новую квартиру Г.Г.Фаттахова переедет с супругом и семьей дочери.

Кв. № 11. Лаврентьев Владимир Сергеевич родился 6 октября 1924 года в г.Казани. Был призван в ряды Красной Армии в 17 лет в сентябре 1942 года из Астрахани. Воевал сапером в понтонно-мостовом полку 1-го Белорусского фронта. Возводил переправы, мосты для наступающих войск. Войну закончил в 1945 году на реке Одер под Берлином. Является участником парада Победы 1945 года на Красной площади.

