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Рустам Минниханов вручит государственные стипендии «Созвездию» юных талантов Татарстана

28 декабря в 10 часов в Белом зале Казанского Кремля состоится торжественная церемония вручения государственных стипендий Республики Татарстан победителям и лауреатам Открытого республиканского телевизионного молодежного фестиваля эстрадного искусства «Созвездие-Йолдызлык» с участием Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова. 

В 2010 году лауреатам и победителям фестиваля «Созвездие-Йолдызлык» будут вручены 28 государственных стипендий, общий денежный фонд которых составляет 655 тысяч рублей. Возраст получателей варьирует от 5 лет до 21 года. 

Помимо самих триумфаторов самого яркого эстрадного фестиваля Татарстана, в торжественной церемонии вручения государственных стипендий юным талантам примут участие: вице-премьер РТ, министр культуры РТ, председатель оргкомитета фестиваля «Созвездие-Йолдызлык» Зиля Валеева; зампредседателя оргкомитета фестиваля, министр по делам молодежи, спорту и туризму РТ Рафис Бурганов; министр образования и науки РТ Альберт Гильмутдинов; народная артистка России и Татарстана, председатель жюри фестиваля «Созвездие-Йолдызлык» Зиля Сунгатуллина; генеральный продюсер фестиваля «Созвездие-Йолдызлык» Дмитрий Туманов, исполнительный директор фестиваля Ландыш Шарафутдинова, председатель Совета муниципальных образований Татарстана Минсагит Шакиров, генеральный директор телерадиокомпании «Новый век» Ильшат Аминов, заместитель председателя Комитета Государственной Думы РФ по аграрным вопросам Айрат Хайруллин. 

В этом году встреча победителей и лауреатов фестиваля «Созвездие-Йолдызлык» приурочена также к присуждению фестивальному движению Премии Правительства Российской Федерации в области культуры. Соответствующий указ подписан премьер-министром России Владимиром Путиным 17 декабря 2010 года. 

Пресс-служба Министерства по делам молодежи, спорту и туризму РТ 

27.12.2010г.





Все новости о жизни молодежи, спорте и туризме в Татарстане на портале Правительства http://mdmst.tatar.ru








