ПРЕСС-РЕЛИЗ
к расширенному заседанию коллегии Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан «О деятельности по государственной регистрации актов гражданского состояния в Республике Татарстан в 2010 году и задачах на 2011 год»
В 2010 году управление деятельностью по государственной регистрации актов гражданского состояния строилось в соответствии с федеральным и республиканским законодательством и было направлено на обеспечение своевременной и полной регистрации актов с использованием современных информационных технологий в целях охраны имущественных и личных неимущественных прав в интересах гражданина, общества и государства.
В 2010 году государственную регистрацию актов гражданского состояния согласно Закону Республики Татарстан осуществляли 45 органов ЗАГС городских округов и муниципальных районов и 903 органа местного самоуправления сельских и городских муниципальных образований. Численность работников органов, уполномоченных на регистрацию актов гражданского состояния, составляет 1121 человек, в том числе в поселениях данные полномочия осуществляют 903 секретаря.
По итогам 2010 года в республике наблюдается небывалое за последние 18 лет число новорожденных – 49512 (25502 мальчика и 24010 девочек), что приблизило нас по числу регистраций рождений к уровню 1991 года (51068). Достигнутый в 2010 году уровень регистрации рождаемости на 5% выше уровня 2009 года. 

Немаловажным показателем социальной жизни семьи является рождение вторых и последующих детей в семье, что дает обществу и государству стабилизацию численности населения и перспективы дальнейшего развития. 

Из общего числа детей, рождение которых зарегистрировано в 2010 году,  24750 детей (50%) являются первенцами, 18840 (38%) - вторыми детьми, 4602 (9,3%) - третьими, 1320 (2,7%) - четвертыми и более.
За 2010 год органами, уполномоченными на государственную регистрацию актов гражданского состояния в Республике Татарстан составлено 49909 актов о смерти, что на 3,5% выше уровня прошлого года. 
К сожалению, в подавляющем большинстве городов и районов Республики Татарстан  регистрация смерти превышает регистрацию рождения. Исключением по итогам  отчетного периода являются: Альметьевский, Балтасинский, Елабужский, Нижнекамский муниципальные районы и городские округа Казань и Набережные Челны, в которых регистрация рождения превышает регистрацию смерти. 

За 2010 год в Республике Татарстан 31435 пар скрепили брачный союз подписями, что на 2043 пары больше (7%), чем за 2009 год.
По возрасту вступающих в брак, отмечается тенденция к взрослению как женихов, так и невест. Наиболее активным брачным возрастом среди мужчин является возраст от 25 до 34 лет. Женихи этого возраста составляют 45% от общего числа мужчин, вступивших в брак. 54% невест - девушки в возрасте от 18 до 24 лет.

Второй год подряд в республике наблюдается уменьшение числа разводов: за год зарегистрировано 13 960 актов о расторжении брака, что на 709 случаев меньше, чем в 2009 г. (уменьшение на 5%).

За 2010 год составлено 6949 актов об установлении отцовства, когда мужчина при согласии матери ребенка признает себя его отцом (на 134 случая больше, чем в 2009 году), 462 акта об усыновлении (560 - в 2009 году против 462 - в 2010 году), 1875 актов о перемене имени (уменьшение на 13,5%).
Общее количество зарегистрированных актов гражданского состояния по итогам 2010 года в Республике Татарстан составило 154102, что на 3,5% выше уровня 2009 года. 
В 2010 году Управлением ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан исполнено 7109 обращений организаций, учреждений и граждан по выдаче повторных свидетельств, справок, проставления апостиля, что на 17 % больше, чем в 2009 году.

Важным источником информации, затрагивающей не только интересы государства, общества, но и каждого гражданина является документальный фонд записей актов гражданского состояния, который в настоящее время содержит 13 602 263  единицы хранения и на 35% оцифрован.
В 2010 году в соответствии с Посланиями Президента Российской Федерации Д.А. Медведева и Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова Управлением ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан решались задачи по дальнейшей технологической модернизации деятельности в управляемой сфере.
В связи с этим приоритетное внимание уделялось вопросам перевода услуг в сфере ЗАГС в электронный вид и применения современных инфокоммуникационных технологий в сфере межведомственного информационного обмена. 
Технологическая модернизация в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния, начатая в 2007 году внедрением в деятельность органов местного самоуправления, осуществляющих полномочия по регистрации актов гражданского состояния, автоматизированной системы АИС ЗАГС РТ, в 2010 году ознаменовалась завершением III этапа, когда к работе в системе были подключены все органы местного самоуправления республики, вплоть до сельских поселений.

Внедрение единой информационной системы позволило оптимизировать процессы управления в сфере регистрации актов. Сегодня вопросы безопасности персональных данных, содержащихся в электронной базе АИС ЗАГС РТ, нашли оптимальное решение – система была аттестована в установленном порядке ФСТЭК РФ.
В 2010 году Управлением совместно с Министерствами информатизации и связи, здравоохранения Республики Татарстан, исполнительными органами муниципальных образований республики был реализован проект по регистрации рождения непосредственно в родильных домах и перинатальных центрах (гг.Казань, Набережные Челны, Нижнекамск, Альметьевск, Агрыз, Чистополь, Зеленодольск). В настоящее время в этих роддомах более 70% новорожденных зарегистрированы до выписки из роддома.

Кроме того, был осуществлен переход к оказанию услуги Online-бронирования времени регистрации брака. Услуга очень популярна в молодежной среде. На 1 января 2011 года число воспользовавшихся услугой в целом по Республике Татарстан достигло 995. Таким образом, за период с августа по декабрь 2010 года в г. Казани данной электронной услугой воспользовалось чуть менее 4% пар молодоженов, а в г. Набережные Челны – 39,3%!
Одной из основных функций Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан является контроль исполнения органами местного самоуправления Республики Татарстан переданных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния, который осуществляется путем проведения проверок с целью изучения на местах состояния материально-технической базы, организации делопроизводства, работы с населением, движения бланков строгой отчетности, соблюдения законности при регистрации актов гражданского состояния и обрядово-ритуальной деятельности органов местного самоуправления.

В 2010 году с выездом на место проверена работа 12 муниципальных районов: Азнакаевского, Аксубаевского, Альметьевского, Буинского, Кайбицкого, Кукморского, Пестречинского, Рыбно-Слободского, Сармановского, Тукаевского, Чистопольского, Нижнекамского, а также отдела Управления ЗАГС Исполнительного комитета г. Казани по Приволжскому району.

В 2010 году Управление ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан приступило к активному использованию форм автоматизированного удаленного контроля правильности регистрации актов гражданского состояния посредством системы АИС ЗАГС РТ.
По результатам проверок принимаются меры по совершенствованию методического обеспечения деятельности органов местного самоуправления по осуществлению переданных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния, решаются кадровые вопросы.

В 2010 году продолжались работы по укреплению материально-технической базы регистрации актов гражданского состояния: были капитально отремонтированы помещения отделов ЗАГС исполнительных комитетов Актанышского муниципального района, отделы ЗАГС по Ново-Савиновскому и Советскому районам г.Казани, а Управление ЗАГС Исполкома Бугульминского муниципального района разместилось в новом здании Молодежного Центра «МИР».

2010 год прошел под знаком 65-летия Победы в Великой Отечественной войне. Была проведена большая работа по чествованию семейных юбиляров-ветеранов войны: это и церемонии торжественной регистрации брака, регистрация новорожденных, организация встреч поколений, «золотых» и «бриллиантовых» юбилеев супружества, торжественное вручение сертификатов материнского (семейного) капитала.

Прошу Вас принять участие в освещении итоговой коллегии Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан, которая состоится 24 января 2011 года в 10.00 час. в актовом зале Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан по адресу: г.Казань, ул. Ахтямова, 14. 


Контактные телефоны: 293-14-89; 293-01-57.
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