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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


420060 Площадь Свободы д.1 – Ирек Мђйданы-1                   тел.264-76-39, 264-77-42  

Пресс-релиз
Тема брифинга:

Об итогах уборки урожая в Республике Татарстан.

Участники брифинга:

АХМЕТОВ Марат Готович – министр сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан.
Республика вышла на стабильно высокий уровень урожайности полей и продуктивности ферм. Валовой намолот  зерна в этом году превысил 5 млн. тонн зерна. 

Свыше 5 миллионов тонн зерна – это каравай нынешнего года. Традиционно, больший вклад в республиканский каравай внесли сельхозформирования Нурлатского района, обеспечившие валовой сбор зерна в объеме 230 тыс.тонн. По 200 с лишним тысяч тонн зерна намолотили Арский и Буинский районы. 175 тыс.тн зерна имеет Актанышский, 170 тыс.тонн – Альметьевский районы.

Апастовцы впервые собрали 150 тыс.тонн зерна, чем практически удвоили свой традиционный сбор. С приходом в район крупного инвестора (ОАО «Татэнерго»), свои позиции возвращают Сармановцы, - 159 тыс.тонн зерна, что больше на 70 тыс.тонн, чем в прошлом году.

Существенно превзошли показатели прошлого года по валовому сбору зерна Кукморский, Мензелинский, Аксубаевский, Черемшанский, Чистопольский, Тюлячинский, Заинский районы.

Стабильно высокие урожаи получают такие сельхозпредприятия, как «Уразаево» Азнакаевского района; имени Нур Баяна Актанышского; «Родина» Алексеевского района; «Кырлай» Арского района; «Татарстан» Балтасинского района; «Коммуна» - Буинского; «им. Вахитова» Кукморского района; «Борьба» Нурлатского района; «Колос» Тетюшского района.

По прежнему судьбоносной в уборке урожая остается роль комбайнера, лучшими из которых из года в год становятся:

На «Дон-1500» - Гаврилов Николай Якимович – ООО «Агроразвитие» Нурлатского района;

«Нива» - Халитов Наиль Борисович – ООО «Трудовик» Мамадышского района;

На импортных комбайнах:

Гатин Мунир Зайнелович – ЗАО «Восток-Зернопродукт» Алькеевского района, Баринов Виктор Геннадьевич, ООО «Химокам-Агро» Нижнекамского района, Абдуллин Равиль Карамович, агрофирма «Джалиль» Сармановского района.

В настоящее время хозяйства РТ завершают уборку «второго хлеба». На 08.10.07 выкопано 95 % картофеля (10542 га), накопано 208,5 тыс.тонн. клубней при средней урожайности 198 ц/га, что на 12 ц выше прошлогодней урожайности на эту дату. 

Традиционными картофелеводческими районами являются: 

- Арский – урожайность 273 ц/га,

- Балтасинский – урожайность 193 ц/га,

- Кукморский – урожайность 210 ц/га,

- Сабинский – урожайность 190 ц/га, сельхозформирования которых ежегодно выращивают до 40 % урожая картофеля в республике.

По состоянию на 08.10.07 хозяйства РТ завершают обмолот рапса. Обмолочено 94 % площадей рапса (99400 га), намолочено 119,3 тыс. тонн рапса. Средняя урожайность 12 ц/га, что на 2ц выше прошлогодней урожайности на эту дату. Наивысшая урожайность рапса в районах:


Балтасинский – 22 ц/га


Дрожжановский – 18 ц/га


Нурлатский – 17 ц/га


Кайбицкий – 17 ц/га


Алькеевский – 17 ц/га

Во всех категориях хозяйств в текущем году будет произведено свыше 1 миллиона 700 тысяч тонн молока, рост к стартовому по национальному аграрному проекту 2005 году 110,7% при 104,7% запланированных, 355 тысяч тонн мяса, рост 115,5% при задании 110,9%, более 1 млрд.штук яиц. 

Среди лучших :

Гильмутдинова Асмабика Абдулловна – кооператив «Урал» Кукморского района; Харисова Рамиля Гиздулловна – имени Нур Баяна Актанышского; Данилов Геннадий Васильевич – ООО «Кубня» Кайбицкого района; Ситдикова Фарида Нургалеевна – ООО «Цильна» Дрожжановского района; Гафиятуллина Альфия Мингалимовна – ООО «Челны-Бройлер».
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