Республиканское совещание в режиме видеоконференции по вопросам строительства и ввода жилья, в том числе по программе Государственного жилищного фонда при Президенте Республики Татарстан, а также строительства нового жилья для ветеранов Великой Отечественной войны
КМ РТ, 3 этаж                                                                                29 января 2011 года                                                                                                                                                     
Программа жилищного строительства на 2011 год очень напряженная. В этом году одна четверть годового задания приходится на программу социальной ипотеки.  Как было отмечено на прошлой видеоконференции, Трехстороннее соглашения о взаимодействии между министерством, ГЖФ и муниципальными образованиями по социальной ипотеке подписано всеми сторонами.  В 2011 году по социальной ипотеке планируется сдать 593 тыс. кв. метров жилья на 10 тыс. 340 квартир.

В соответствии с утвержденным Президентом Регламентом по программе социальной ипотеки сегодня проходит согласование генеральных подрядчиков, предложенных муниципальными образованиями. 
Свои предложения пока не представили 6 муниципальных образований (Азнакаевский, Аксубаевский, Актанышский, Высокогорский, Зеленодольский, Лаишевский). 

Основные объемы жилья в этом году будут вводиться по линии инвестиционного и индивидуального строительства. Поэтому Президентом Республики поставлена задача – оказать реальную поддержку этим двум направлениям. 
С целью привлечения внебюджетных инвестиций в строительство жилья 9 февраля под председательством Президента Республики Татарстан запланировано расширенное совещание с участием Минрегиона РФ, АИЖК, Газпромбанка, ряда других банков, застройщиков, муниципальных образований.
Площадь строящихся в республике 379 домов инвестиционного многоквартирного жилья 2,7 млн. кв. метров. Из них с достаточной вероятностью можно ожидать, что  в 2011 году будут сданы в эксплуатацию 129 домов площадью 927 тыс. кв. метров жилья. 
Министерством совместно с БТИ проведен анализ строительства индивидуального жилья в разрезе муниципальных образований. 
Всего по республике в высокой степени готовности строительства находится 6 тыс. 481 дом площадью 737 тыс.кв. метров, которые ожидаем вводом. Это реальное жилье, которое в основном строит население за счет собственных и заемных средств. 
Для ввода требуется ускорить их подключение к сетям, оформление разрешений на ввод и регистрацию без лишних платежей. 
Второй вопрос – для сохранения и наращивания резервов по индивидуальному жилищному строительству нужна поддержка граждан путем выделения подготовленных земельных участков.

По итогам 2010 года по программе улучшения жилищных условий ветеранов ВОВ сдано в эксплуатацию 120 тыс. кв. метров жилья, в 2011 году планируется построить 111 тыс. кв. метров жилья. 

Всего включено в реестр 14 тыс. 278 ветеранов, из них заключили договоры – 12 тыс. 76 ветеранов. Заселены в 2010 году  - 9 тыс. 299 ветеранов, в январе 2011 года – 433 ветерана. 
Всего с 2010 года пришли субсидии из федерального бюджета для 12 тыс.77  ветеранов. Для 2 тыс. 201 ветерана еще стоит задача получения средств из федерального бюджета.
Программа строительства дошкольных образовательных учреждений на 2011 год
         В соответствии с поручением Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова, министерством начата работа по организации строительства (реконструкции) дошкольных образовательных учреждений, а также созданию дополнительных мест. Объемы инвестиций составляют 2 млрд. 837 млн. рублей.

          Всего планируется построить 23 садика на 3 тыс. 580 мест, завершить строительство ранее начатых 7 объектов на 1 тыс. 430 мест, провести работы по капремонту для возвращения в систему ДОУ 15 зданий на 1 тыс. 820 мест, и создания дополнительных 2 тыс. 540 мест в существующих 94 зданиях ДОУ.
Капитальный ремонт


На этой неделе Министерство строительства, архитектуры и ЖКХ РТ сформировало в полном объеме годовой отчет республики по выполнению условий 185-ФЗ и реализации программы капремонта 2010 года  для сдачи в Фонд  до 1 февраля. 

Фондом лимит финансирования на 2011 год не доведен. Лимиты финансирования из бюджета РТ, муниципальных образований, доля населения по программе капремонта 2011 года были направлены в муниципальные образования.

Показавшая свою эффективность схема квалификационного отбора подрядчиков сохранится и в 2011 году, с учетом реестра недобросовестных подрядчиков, который сформирован ГЖИ по результатам работы за 2008 - 2010 годы.
Для достижения уровня оснащенности приборами учета 100% многоквартирных домов, в 2011 году необходимо установить 7 тыс. 972 прибора, в том числе 6 тысяч по лизинговой схеме кредитования «ТБН Энергосервис».
За 2010 год предприятием «ТБН Энергосервис» в  муниципальные образования республики было поставлено 3 тыс. 190 приборов учета - 46% от общего количества установленных приборов учета. 

Заказчик, Управляющая Компания или ТСЖ, заключив договор поставки, оплачивают 25% от стоимости узла учета, после принятия узла в эксплуатацию оплачивает оставшуюся стоимость равными долями в течение 60 месяцев (возможно и досрочное погашение лизингового кредита).
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