

ПРЕСС-РЕЛИЗ 

Итоги  деятельности Татарстанской таможни в 2010 году 

– работа в новом формате
В пресс-конференции принимают участие: 
начальник Татарстанской таможни, полковник таможенной службы Мавликов Альберт Вазилович, 
заместитель начальника таможни, полковник таможенной службы Валеев Асхат Габдулахатович;
начальник таможенного поста Аэропорт Казань, подполковник таможенной службы Чмора Максим Владимирович.


2011 год   для таможенников Татарстана - юбилейный. Таможенное дело на земле нашей республики начинает свой отсчет с 19 ноября 1986 года, когда была создана Казанская таможня. За эти годы  менялись технологии, совершенствовалась структура, но задачи оставались прежними – защита экономической безопасности страны.  Вот уже 10 лет Татарстанская таможня входит в состав Приволжского таможенного управления. Все это время она стабильно находится в тройке лидеров среди  таможен Приволжского региона по  таким показателям, как объем оформления грузов, величина перечислений в казну, количество оформленных деклараций, применение электронного декларирования.  


2010 год был непростым для таможенников Татарстана. Это связано с началом функционирования Таможенного союза, в который вошли три государства: Россия, Беларусь и Казахстан. С 1 июля прошлого года начал действовать общий для всех  этих стран Таможенный кодекс. Разъяснение основных положений Таможенного кодекса ТС на регулярных встречах, семинарах и Консультативных советах с бизнес-сообществом региона позволили избежать каких-либо несостыковок в первые, самые ответственные, дни работы в условиях Таможенного союза.  На время переходного периода в таможне действовала круглосуточная «горячая линия» по оказанию квалифицированной и оперативной помощи участникам ВЭД.  


Среди первоочередных задач, стоящих перед таможенной службой, по-прежнему являлись пополнение федерального бюджета, создание наиболее оптимальных условий для работы участников внешнеэкономической деятельности и пресечение  незаконного товарооборота. 

В прошлом году таможенниками Татарстана перечислено 15 млрд. 224  млн. руб., оформлено 46 549 деклараций на товары. Причем 100% всех деклараций оформлено в течение одного рабочего дня. Сегодня в таможне активно идет внедрение процедуры декларирования товаров в электронном виде. Данная технология позволяет значительно сократить временные издержки участников ВЭД, исключить субъективный человеческий фактор. В 2010 году в электронном формате было подано 70% от общего массива деклараций. Это один из самых высоких показателей в России, где среднее значение, в основном, колеблется на уровне 40%. 

Упрощение процедуры таможенного контроля для добросовестных участников ВЭД сочетается с жесткими мерами в отношении нарушителей таможенного законодательства. За прошлый год возбуждено 39 уголовных дел.
 Предметами контрабанды являлись наркотические вещества, аналоги наркотических и психотропных средств, культурные ценности, автомобили, жидкое топливо, радиоактивные материалы, валюта,  чистокровные породистые лошади и т.д. Общая стоимость предметов контрабанды  составила около 410 миллионов  рублей. 

Возбуждено 1180 дел об административных правонарушениях. Основными товарами, явившимися предметами административного правонарушения были товары народного потребления, валюта, алкогольная и табачная продукция. 
Для справки:
Внешнеэкономическую деятельность в зоне деятельности Татарстанской таможни осуществляли 1093 участника ВЭД. 
Они  поддерживали внешнеторговые отношения  со 124 странами мира. 

Внешнеторговый оборот в 2010 года составил более 5 млрд. долларов США. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года товарооборот увеличился на 38,1 %, в том числе экспорт  на 37 %, импорт на 39,6 %. 

В структуре экспорта преобладают: продукция химической промышленности; машиностроительная продукция; продукция топливно-энергетического комплекса. 

Основными отправителями товаров являются: ОАО «Нижнекамскнефтехим», ОАО «Казанский вертолетный завод», ОАО «Казаньоргсинтез», ОАО «ТАИФ-НК», ООО Торговый дом «КАМА», ЗАО «Внешнеторговая компания «КАМАЗ».

Структура импорта в основном определяется потребностями крупнейших бюджетообразующих предприятий республики и представлена следующими категориями товаров: машиностроительная продукция и продукция химической промышленности. 

Основными получателями товаров являются: ООО «Соллерс-Елабуга», ЗАО «Внешнеторговая компания «КАМАЗ», ОАО «Казанский вертолетный завод», ОАО «АК БАРС АЭРО», ОАО «Соллерс - Набережные Челны», ОАО «Авиакомпания Татарстан», ОАО «Татнефть им. В.Д.Шашина», ООО «Нефтегазинжиниринг», ООО «П-Д Татнефть-Алабуга Стекловолокно».

Для сведения: 26 января  во всем мире отмечается Международный день таможенника. 


Этот профессиональный праздник появился в календарях в 1983 году. Он символизирует солидарность таможенных служб, решающих задачи обеспечения безопасности и национальных интересов при международном перемещении товаров и услуг. Российская Федерация является полноправным членом Всемирной таможенной организации (ВТО) с 1992 года. ВТО объединяет 176 государств мира. 26 января 1953 г. в Брюсселе  состоялась первая сессия Совета таможенного сотрудничества, в 1994 году переименованного во Всемирную таможенную организацию. В ознаменование этого события впоследствии 26 января стало Международным днем таможенника. 

 
Международный день таможенника является поводом не только для международной солидарности таможенных служб всего мира, но и для привлечения внимания общественности к значимой роли таможни в экономическом и социальном развитии общества. Его празднуют более 800 тыс. человек - такова общая численность таможенников во всем мире. Российская таможенная служба - 68 тыс. человек - является одной из крупнейших. Татарстанская таможня насчитывает 678 человек.
