Министерство промышленности и торговли РТ

Пресс – релиз

                                                                         Т. 292-14-82,  press.mpt@tatar.ru, mpt.tatar.ru 
9 – 12 октября 2007 года в Санкт-Петербурге  министр промышленности и торговли РТ Александр Когогин принимает участие в работе Международного лесного форума.


В состав официальной делегации Республики Татарстан также входят представители Министра лесного хозяйства РТ, Министерства промышленности и торговли РТ, ОАО «Зеленодольский фанерный завод», ЗАОр «НП «Поволжский фанерно-мебельный комбинат», ряда республиканских лесхозов.

Форум проводится по поручению Правительства Российской Федерации, его организаторы – полномочное представительство Президента РФ в Северо-Западном федеральном округе, Федеральное агентство лесного хозяйства Министерства природных ресурсов РФ, Правительство Санкт-Петербурга и Правительство Ленинградской области. Официальный координатор Форума – ГП «РЕСТЭК».

Основная цель Форума – формирование всестороннего объективного мнения заинтересованных субъектов лесного комплекса по текущим и перспективным вопросам развития отрасли с выработкой наиболее эффективных и социально-взвешенных решений. 

Международный Лесной Форум 2007 представит самые актуальные темы для обсуждения:
Лесной комплекс России – время больших перемен 

9 октября Форум откроет выездное совещание партии «Единая Россия» по партийному проекту «Российский лес». В заседании примут участие Председатель ГД Федерального Собрания РФ, Председатель Партии «Единая Россия» Б.В. Грызлов, Министр природных ресурсов РФ Ю.П. Трутнев, Председатель Комитета по природным ресурсам и природопользованию ГД РФ Н.В. Комарова, топ-менеджеры ведущих отраслевых предприятий. 10 октября на Пленарном заседании Форума, где будут рассматриваться вопросы, связанные с механизмами формирования российской национальной лесной политики, выступят полномочный представитель Президента РФ по СЗФО Клебанов И.И., Руководитель Федерального агентства лесного хозяйства МПР РФ Рощупкин В.П., руководители профильных подразделений Министерства экономического развития и торговли РФ, Министерства промышленности и энергетики РФ, руководители отраслевых ассоциаций и союзов. 11 октября пройдет открытое заседание расширенной Лесной коллегии Министерства природных ресурсов РФ.
Взгляд иностранных экспертов лесной отрасли на современные тенденции развития российского ЛПК 

Впервые в России в программу Международного Лесного Форума включены совместное заседание лесного комитета ФАО ООН и Федерального агентства лесного хозяйства МПР России «Стратегическое видение и сценарии долгосрочного развития лесного комплекса России до 2025 года: национальный и международный аспекты» с участием зам.генерального директора ФАО ООН Я. Хейно и Руководителя Федерального агентства лесного хозяйства Рощупкина В.П.

2007 год – год презентации страны-гостя в рамках Форума – Китайской Народной Республики. Представители Министерства лесного хозяйства КНР и Министерства торговли КНР на семинаре «Сотрудничество России и Китая в области лесного хозяйства и лесопромышленного комплекса» представят национальные программы развития экономических отношений Китая и России в данном секторе экономики.
Российский ЛПК: на пути от сырьевой экономики к созданию и развитию производств по глубокой переработке древесины 

В рамках Форума пройдут отраслевые конференции: «Лесное хозяйство в условиях принятого Лесного кодекса», «Экономика. Управление. Конкурентоспособность», «Инвестиции в ЛПК», «Деревянное домостроение – как одна из составляющих в реализации национального приоритетного проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России», «Плитно-фанерное производство», «Биоэнергетика в России», «Молодые профессионалы. Взгляд в будущее».

Форум IPPTF включает в себя специализированную выставку оборудования и конференцию по новейшим технологиям и разработкам для целлюлозно-бумажной промышленности, которая пройдет при поддержке РАО «Бумпром».

Важной составляющей Форума являются международные специализированные выставки, охватывающие весь цикл лесопромышленного комплекса: «ТЕХНОДРЕВ», включающей специализированный раздел «Первичная деревообработка», «ТРАНСЛЕС», «ДЕРЕВЯННОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО», выставка «Регионы России. Инвестиционный потенциал ЛПК».

Конкурсная программа включает в себя ежегодную национальную премию «Российский лес», IV Международный лесной юниорский конкурс, учрежденные Министерством природных ресурсов РФ, отраслевой конкурс в области деревообработки – «ЗОЛОТАЯ ФРЕЗА».
Программа Лесного форума:

9 октября

Пленарное заседание «Механизмы стимулирования развития лесного комплекса России» с обсуждением проекта «Российский лес» при участии политсовета партии «Единая Россия». 
Церемония вручения правительственных наград в области лесного хозяйства
Подведение итогов и награждение победителей IV Международного лесного юниорского конкурса.
Церемония торжественного открытия выставок «Технодрев», специализированный раздел «Первичная деревообработка», «Транслес», «Деревянное строительство», «Регионы России. Инвестиционный потенциал ЛПК».
Круглый стол «Инвестиции в ЛПК».
Конференция «Деревянное домостроение – как одна из составляющих в реализации национального приоритетного проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России»: 1-я сессия: Анализ факторов, тормозящих развитие деревянного домостроения в России. Пути решения проблем. Мероприятия, необходимые для повышения доступности жилья. 2-я сессия: Инфраструктурное обеспечение деревянных малоэтажных жилых поселков, инженерные коммуникации. Современные технологии для деревянного домостроения.
Выезное заседание Совета Учебно-методического объединения по образованию в области лесного дела.
Конференция 

HYPERLINK "http://www.spiff.ru/files/File/conferences/young_professionals2.doc"«Молодые профессионалы. Взгляд в будущее».
Вручение национальной премии «Российский лес» и «Лидер российского бизнеса в ЛПК».

10 октября

Пленарное заседание «Стратегическое видение и сценарии долгосрочного развития лесного комплекса России до 2015 года: национальный и международный аспекты»:
Проблема 1: «Повышение качества государственного управления государственным ресурсом – лесом»,
Проблема 2: «Создание системы подготовки и переподготовки квалифицированных кадров, механизма развития науки и инновационных процессов в лесном комплексе, отвечающих современным требованиям»,
Проблема 3: «Стимулы, механизмы и принципы эффективного управления лесной инфраструктурой»,
Проблема 4: «Повышение эффективности государственной политики в области сохранения и восстановления лесных ресурсов и создания лесных плантаций»,
Проблема 5: «Эффективный механизм стимулирования долгосрочного инвестирования в лесной комплекс»,
Проблема 6: «Формирование системной государственной политики по размещению производительных сил лесного комплекса, в том числе по освоению труднодоступных запасов леса»,
Проблема 7: «Современные системы сбора и доступа к информации о запасах, инфраструктуре леса, лесопользовании и лесном комплексе в целом»,
Проблема 8: «Системный подход в области организации и проведения работ по стандартизации, сертификации и разработке технических и технологических регламентов в лесном комплексе, в том числе по сертификации лесоуправления»,
Проблема 9: «Государственное стимулирование переработки и утилизации древесных отходов, рециркуляции продуктов лесного комплекса».
Биржа деловых контактов: рабочие встречи, переговоры, презентации.
Конференция «Плитно-фанерное производство»: 1-я сессия: Плитное производство: рынки древесных плит в России и за рубежом. Мировые тренды, вызовы и перспективы развития, 2-я сессия: «Передовые технологические решения в области производства древесных плит. Новые подходы по оптимизации расхода сырья и материалов в производстве древесных плит. Экологические аспекты производства плитных материалов. Фанерное производство».
2-я Международная техническая конференция «Новейшие технологии для целлюлозно-бумажной промышленности» IPPTF 2007.
11 октября


Семинар СТРАНЫ-ГОСТЯ Международного Лесного Форума 2007– Китайской Народной Республики «Деревообрабатывающие технологии и оборудование в Китае. Рекомендации для России».
Конференция «Лесное хозяйство в условиях принятого Лесного кодекса»: 1-я сессия:
Нормативное обеспечение ведения лесного хозяйства в условиях нового лесного законодательства, Подготовка лесных планов в субъектах Российской Федерации. Вопросы финансового обеспечения, 2-я сессия: Организация ведения лесного хозяйства в условиях аренды лесных участков. Опыт государственного и частного управления ведения лесного хозяйства.
Мастер-класс «Привлечение инвестиций в ЛПК».
Биржа деловых контактов: рабочие встречи, переговоры, презентации.
Итоговое Пленарное заседание Форума – Открытое заседание расширенной Лесной коллегии Министерства природных ресурсов РФ. 
Церемония награждения победителей конкурса «Золотая фреза»
2-я Международная техническая конференция «Новейшие технологии для целлюлозно-бумажной промышленности» IPPTF 2007 (продолжение).
Конференция «Биоэнергетика в России»: Пленарная сессия «Возможности и перспективы развития биоэнергетики в России. Государственная политика в области биоэнергетики»; Презентация Российского Биоэнергетического Саммита: 1-я сессия: Возможности Киотского протокола в биоэнергетике, финансирование биотопливной отрасли и общественно-политические аспекты биоэнергетики в России; 2-я сессия: Перспективы выращивания и использования биотоплива в лесном комплексе и сельском хозяйстве России; 3-я сессия: Возможности развития экспортно-ориентированного производства биотоплива.
Конференция «Экономика. Управление. Конкурентоспособность»: 1-я сессия:
Возможности для создания новых лесоперерабатывающих предприятий: развитие инфраструктуры для освоения новых перспективных лесных массивов. Инструменты финансирования по созданию и развитию инфраструктуры; 2-я сессия: Строительство новых предприятий и их интеграция в хозяйствующий субъект: социальный аспект, кадровое обеспечение. Природоохранные технологии на предприятиях ЛПК; 3-я сессия:
Влияние тарифов естественных монополий на предприятия ЛПК и освоение новых лесных территорий.

12 октября

2-я Международная техническая конференция «Новейшие технологии для целлюлозно-бумажной промышленности» IPPTF 2007. Итоговое заседание. 
Круглый стол «Состояние и прогнозы развития лесной сертификации в национальном лесном секторе экономики». 






