Пресс-релиз
1 февраля 2011 года Президент Республики Татарстан Р.Н.Минниханов примет участие в заседании коллегии Министерства по делам молодежи, спорту и туризму РТ «Об итогах работы Министерства по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан в 2010 году и задачах на 2011 год». На коллегию приглашен  Министр спорта, туризма  и молодежной политики РФ В.Л.Мутко.

Заседание  будет проходить в ГТРК «Корстон», в фойе которого размещена выставка «Спорт, молодежь, туризм в Республике Татарстан».
С отчетным докладом выступит министр Р.Т.Бурганов.

Запланированы выступления Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова и Министра спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации В.Л.Мутко, а также мэра г.Казани И.Р.Метшина, старшего тренера по стендовой стрельбе С.К.Демина, лидера молодежного общественного движения «МЫ…» А.Р.Уразаевой, председателя комитета Торгово-промышленной палаты РТ по предпринимательству в сфере туристской и курортно-рекреационной деятельности, директора ООО «Волжские путешествия» В.А.Самолина и др.

	После церемонии вручения государственных и отраслевых наград состоится Подписание соглашения между Республикой Татарстан и Министерством спорта, туризма и молодежной политики РФ о сотрудничестве и взаимодействии в области развития физической культуры и спорта. Подписывают: В.Л.Мутко, Р.Н.Минниханов.
После завершения заседания коллегии  В.Л.Мутко и Р.Н.Минниханов  посетят объекты Универсиады и откроют Республиканский  молодежный спортивно-туристский центр «Волга» в с.Боровое Матюшино Лаишевского муниципального района. 


	
	

	
	

	
	


ИНФОРМАЦИЯ 

о Молодёжном спортивно-туристическом центре «Волга»
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Современный молодёжный спортивно-туристический центр круглогодичного использования «Волга», расположенный в посёлке Боровое Матюшино Лаишевского района РТ в береговой зоне существующего озера Моховое,  построен  в 2010 году. 

Общая площадь центра - 4,6 га. 

На территории центра расположены:

- четырехэтажное здание на 92 номера со всеми удобствами с возможностью круглогодичного размещения 200 отдыхающих; 

- футбольное поле с покрытием «Искусственная трава» площадью  3 404,6 кв.м;

- теннисный корт с профильным спортивным покрытием «ХАРД» площадью  647,1 кв.м; 

- волейбольная площадка с профильным спортивным покрытием «ХАРД» площадью  431,1 кв.м; 

- универсальная хоккейная площадка с пластиковыми бортами с полиуретановым бесшовным покрытием из резиновой крошки «Гамбитспорт», оборудованная для игр в зимнее время в хоккей, в летнее время – в минифутбол и баскетбол, площадью  1 293,6 кв.м;

- площадка для стрит-бола;

- освещённая беговая дорожка, протяжённостью 1110,7 метров (которая может быть использована как лыже-роллерная трасса, а в зимний период – как лыжная трасса),

- детская площадка площадью 61,5 кв.м;

- здание для обслуживающего персонала.

Территория центра оснащена:

- асфальто-бетонными проездами  площадью 6 240 кв.м, 

- мощёнными тротуарами и отмостками площадью 2 737,2 кв.м, 

- газонами, цветниками и элементами декоративного благоустройства площадью 25 501 кв.м.,

- искусственным освещением,

- ограждена забором по всему периметру,

-  имеет контрольно-пропускной пункт,

- оснащена комплексом систем  видеонаблюдения. 

Центр функционирует автономно, имея  собственную котельную, водозабор, очистные сооружения.

Выделена прибрежная территория для организации в летнее время  пляжной зоны, оборудованной зонтами, лежаками, местами для переодевания, спасательной вышкой, средствами обеспечения безопасности отдыхающих, площадками для пляжного волейбола, зоной для занятия водными видами спорта. 

При проведении  массовых мероприятий Центр может единовременно принимать до 400 человек.

Открытие Молодёжного спортивно-туристического центра является знаковым событием этого года – года 50-летия первого полёта человека в космос. Именно Юрий Гагарин в августе 1967 года был почётным гостем фестиваля советско-японской дружбы на открытии международного молодёжного лагеря «Волга», предшественника   нового. 

Строительство нового молодёжного спортивно-туристического Центра является примером эффективного государственно-частного партнёрства, в рамках которого Правительство РТ и ОАО «Татнефть» договорились о строительстве спортивно-туристского центра для молодежи  взамен международного лагеря, построенного более 40 лет назад и устаревшего по всем характеристикам. Взаимовыгодный вариант позволил не только привлечь внебюджетные источники финансирования строительства, но и воплотить в жизнь проект современного молодёжного круглогодичного центра, о котором мечтало не одно поколение татарстанской молодежи.

Строительство осуществлено силами следующих организаций:

Инвестор – ОАО Татнефть им. В.Д. Шашина.

Заказчик-застройщик -  ООО Строительная Компания НовоГрад.

Проектировщик – ГУПРТ Татинвестгражданпроект.

Основные подрядчики: ООО Фортэкс,  ООО КазаньСтройКонсорциум, ООО Стройкомплекс, ООО ФорсМегаСтрой, ЗАО Абак.

Концепция реализации проекта Молодёжного спортивно-туристического центра «Волга».

Молодёжный спортивно-туристический центр «Волга» - площадка для обмена идеями, личностного роста, для реализации потенциала молодёжи. Цель проекта – формирование свободномыслящей, активной, креативной, компетентной молодёжи, способной конкурировать на мировом уровне. 

Проекты Центра «Волга»:

Центр личностного роста (лидерские тренинги, интернациональные научные и культурные смены).

Формирование start-up команд (обучение навыкам создания бизнеса, формирование предпринимательского мышления, обмен информацией молодёжи из разных областей знаний для генерирования бизнес-идей и создание команд для реализации собственных проектов в бизнес-инкубаторах).

Школа гостеприимства (формирование сервисного мышления, изучение принципов гостеприимства, освоение практических навыков в туризме, создание национального  турпродукта). 

Языковая школа (создание современного российского лингвистического центра рекреационного типа, проведение специализированных языковых смен для детей и молодёжи с лучшими преподавателями и носителями языка, погружение в языковую среду).

Российский тренинг-центр (создание тренинг-продукта в РТ, приглашение лучших тьюторов и коучеров, корпоративное обучение).

Центр молодёжного семейного туризма (организация отдыха молодых семей). 

Студенческие спортивные команды (проведение специализированных языковых и личностных смен для спортивных команд школ и ВУЗов по принципу «тренируйся-учись-отдыхай»). В течение каждой смены у молодёжи будет возможность общаться с известными политическими лидерами, учёными, артистами, спортсменами, бизнесменами.

Проект «молодёжный отель» - основной состав персонала Молодежного спортивно-туристического центра «Волга» будут составлять студенты профильных специальностей (горничные, front desk, администраторы, повара, аниматоры) – лучший способ прохождения практики.

Планируется, что Центр станет одной из главных республиканских баз, где будет организована работа по оздоровлению и отдыху детей и молодёжи в круглогодичном режиме. 

