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Итоги работы органов и учреждений 
Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека 
в Республике Татарстан (Татарстан) в 2010 году.
Деятельность органов и учреждений Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в Республике Татарстан осуществлялась в соответствии с Основными направлениями деятельности службы на 2010 год.
В целях реализации Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» осуществлен комплекс мероприятий, направленных на оптимизацию контрольно-надзорной деятельности. 
Всего за год проведено 10045 проверок. По сравнению с 2009 годом общее число проверок уменьшилось на 20%. В ходе проверок выявлено всего 44,3 тысячи правонарушений в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и защиты прав потребителей, что на 10% больше, чем в 2009 году. В среднем на каждую проведенную проверку приходится 4,4 выявленных правонарушения. В Российской Федерации – 1,9 нарушения. По итогам проверок для устранения выявленных нарушений составлено около 8 тысяч предписаний. В 2010 году должностными лицами Управления был существенно расширен перечень применяемых при возбуждении дел составов административных правонарушений. Количество привлеченных к административной ответственности юридических лиц возросло более чем в 2 раза, количество дел, переданных на рассмотрение в суды, увеличилось на 40%. Общее количество назначенных административных наказаний, наложенных по итогам проверок, расследований составило 13 тысяч, что на 12% больше, чем в 2009 году. Увеличилась сумма наложенных и взыскных штрафов. 
Контроль качества и безопасности продуктов питания, реализуемых на потребительском рынке, остается одной из первоочередных задач. В отчетном году исследовано более 24,3 тыс. проб пищевых продуктов на показатели качества и загрязнение чужеродными химическими веществами, в том числе 14522 проб, отобранных в торговой сети Республики Татарстан. По результатам надзора забраковано более 102 тонн продуктов питания, утилизировано 27,5 тонн.
Продолжается работа по ведению токсикологического мониторинга, который позволяет получить оперативную и достоверную информацию по характеру отравлений, по динамике отравлений в целом по Республике и в разрезе территорий. В 2010 году острые отравления химической этиологии в быту составили 5255 случаев, что ниже предыдущего года на 4,2%. 
При проведении контрольных мероприятий в 2010г. были выявлены различные нарушения при реализации БАД, в том числе реализация БАД, сопровождающаяся информацией об их лечебных свойствах. Всего в 2010г. в различных предприятиях торговли и аптечных организациях снято с реализации 23 партии БАД общим весом 9,5 кг, 1 юридическое и 37 должностных лиц привлечены к ответственности за нарушения при обороте БАД.
Важнейшей государственной, медико-социальной задачей и одним из основных направлений деятельности Роспотребнадзора является охрана здоровья детей и подростков в организованных коллективах. Охват питанием обучающихся в образовательных учреждениях по республике в 2009/2010 учебном году составил 89,5%. В крупных городах республики функционируют базовые школьные столовые и блоки школьного питания, которые обеспечивают школьные столовые полуфабрикатами.
На контроле Управления в летний период 2010 года находилось 1519 летних оздоровительных учреждений, в которых отдохнуло 161 177 детей. Общее количество летних оздоровительных учреждений в Республике Татарстан по сравнению с 2009г. снизилось на 212,  вместе с тем в 2010 году отдохнуло на 21 000 детей больше. В 2,3 раза сократился уровень общей заболеваемости отдыхавших детей.
Проведены мероприятия по контролю на 1100 промышленных предприятиях Республики Татарстан. В 2010 году уровень профессиональной заболеваемости по Республике Татарстан по сравнению с 2009 годом снизился и составил 1,46 на 10 тысяч работников. По этиологическому признаку, по-прежнему, преобладали профзаболевания от воздействия физических факторов – 52,1 %, второе место занимают заболевания от воздействия промышленных аэрозолей, третье место – заболевания, связанные с воздействием физических перегрузок и перенапряжением отдельных органов и систем. Наибольший удельный вес хронических профессиональных заболеваний по-прежнему приходится на предприятия по производству автомобилей, объекты сельскохозяйственного производства, предприятия по производству летательных аппаратов. 
В 2010 году в республике зарегистрировано более 730 тысяч случаев инфекционных и паразитарных заболеваний,  по сравнению с 2009 годом отмечено снижение суммы всех инфекционных заболеваний на 18 %. Достигнуто снижение заболеваемости по 22 нозологическим формам инфекционных заболеваний, в том числе гриппом в 17 раз, острыми респираторными вирусными инфекциями на 15,3%, геморрагической лихорадкой с почечным синдромом в 2,3 раза, краснухой в 4,5 раза, менингококковой инфекцией в 2,6 раз, хроническими вирусными гепатитами В и С на 4,8% и 13,2%, туберкулезом на 8,4%, чесоткой на 30,5%, микроспорией на 18,3%. Вместе с тем, отмечен рост заболеваемости по 9 нозологическим формам инфекционных заболеваний, в том числе дизентерией в 2,9 раза, острыми кишечными инфекциями установленной и неустановленной этиологии на 17,3%, и 14,5%, вирусным гепатитом А на 16,9%, вирусным гепатитом С на 80,3%. Стабильной оставалась заболеваемость ВИЧ-инфекцией, острым вирусным гепатитом В, сальмонеллезами, клещевым боррелиозом. В 2010 году не регистрировались случаи дифтерии, столбняка, зарегистрирован один завозной случай кори. Достигнуты планируемые показатели заболеваемости инфекционными заболеваниями, управляемыми средствами иммунопрофилактики. Планы иммунизации выполнены на 100 %. В целях вакцинации против гриппа групп населения, не включенных в приоритетный национальный проект, были выделены финансовые средства из различных источников для закупки противогриппозной вакцины. Дополнительно привито 97498 человек. В ряде районов республики с высоким уровнем заболеваемости ГЛПС отмечается недостаточное финансирование профилактических дератизационных обработок.
Из года в год растёт количество пассажиров, прибывающих из зарубежья, в том числе и из стран, неблагополучных по карантинным инфекциям. Специалистами санитарно-карантинных пунктов в международных аэропортах республики проводится досмотр прибывающих воздушных судов и санитарно-эпидемиологический контроль за лицами, прибывающими из-за рубежа с помощью тепловизора. На санитарно-карантинных пунктах осуществляется санитарно-карантинный контроль подконтрольных товаров на таможенной границе таможенного союза, подтверждающий безопасность продукции, и соответствие товаров транспортным и коммерческим документам. В 2010г. через санитарно-карантинные пункты прошло 70 партий подконтрольных грузов, подлежащих санитарно-карантинному контролю, общим объемом 7,58 тонн. Задержек грузов, а также товаров, не соответствующих Единым санитарным требованиям, не зарегистрировано, запрещенных к ввозу грузов не выявлено. 
В 2010 году специалистами Управления всего было проведено 4283 проверки хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на потребительском рынке Республики, в результате чего было выявлено 3288 нарушений законодательства в сфере защиты прав потребителей или в 76,8%.Это предоставление услуг ЖКХ, оказание финансовых, туристских, платных образовательных услуг и др. Так,  в сфере ЖКХ выявлено – 63,1%, финансовых услуг – 75%, туристических услуг – 36%, платных образовательных услуг – 61,7%. 
По заданиям и поручениям  Роспотребнадзора были проведены проверки по выявлению и пресечению правонарушений в сфере оборота и распространения контрафактной аудиовизуальной продукции; по контролю за соблюдением установленных правил продажи сигарет с фильтром; по контролю за ламповой продукцией. По результатам проверок к административной ответственности привлечены 50 должностных лиц.
Количество выявленных правонарушений в сфере защиты прав потребителей в сравнении с прошлым годом возросло на 35,4%. 
В 2010 году в Управление поступило 3541 письменное обращение, что почти на 60% больше, чем в 2009 году. Все обращения рассмотрены в установленные законодательством сроки, законные требования потребителей удовлетворены. В защиту прав потребителей в суды подано 32 заявления, 2 исковых заявления в защиту неопределенного круга потребителей, дано 114 заключений в судах.
Активно осуществляет свою деятельность Консультативный совет по защите прав потребителей при Управлении Роспотребнадзора по Республике Татарстан (Татарстан), в состав которого входят органы исполнительной власти, и общественные организации по защите прав потребителей.
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