Пресс-релиз расширенного заседания коллегии
Главного архивного управления при КМ РТ 

8 февраля 2011 г. состоится расширенное заседание коллегии Главного архивного управления при Кабинете Министров Республики Татарстан. 
В работе коллегии примут участие Премьер-министр Республики Татарстан И.Ш.Халиков, председатель Комитета Государственного Совета Республики Татарстан по культуре, науке, образованию и национальным вопросам Р.И.Валеев, ответственные работники Кабинета Министров Республики Татарстан, руководители ряда республиканских министерств и ведомств, руководители государственных и муниципальных архивов Республики Татарстан. 
Прошедший год был для архивистов достаточно напряженным, что, в первую очередь, связано с большим объемом поступающих обращений граждан и организаций по вопросам выдачи архивных справок. Сохраняются проблемы в деятельности архивных учреждений. Наиболее острыми из них остаются укрепление материально-технической базы архивов и обеспечение сохранности документов. Загруженность хранилищ Национального архива РТ составляет более 101%. Центральный государственный архив аудиовизуальных документов РТ и Государственный архив печати РТ не имеют отдельных зданий. В муниципальных архивах остается высоким процент устаревшего компьютерного оборудования. Государственные и муниципальные архивы остро нуждаются в дополнительных штатных единицах в связи с продолжающимися процессами ликвидации организаций и увеличением обращений граждан.

Несмотря на имеющиеся проблемы, архивными учреждениями Республики Татарстан в 2010 г. выполнены основные направления развития архивного дела в Республике Татарстан, достигнуто определенное улучшение состояния работы государственных архивов, архивных отделов исполкомов муниципальных районов и городских округов. Новое приспособленное помещение, оснащенное охранно-пожарной сигнализацией, выделено Дрожжановскому муниципальному архиву, дополнительные помещения под архивохранилища выделены архивным отделам исполкомов Кайбицкого, Ютазинского муниципальных районов. Проведены ремонтные работы в архивохранилищах Кукморского и Алькеевского муниципальных архивов. 
Большое внимание уделялось вопросам формирования Архивного фонда Республики Татарстан. В 2010 г. продолжалось его пополнение документами органов государственной власти, местного самоуправления, учреждений, организаций и предприятий с различной формой собственности, характеризующими экономическое, социальное и культурное развитие республики. Всего на постоянное хранение в государственные и муниципальные архивы принято свыше 32 тыс. единиц хранения управленческой, научно-технической документации, фото-фоно-видео-кинодокументов, документов личного происхождения, входящих в Архивный фонд Республики Татарстан, а также более 49 тыс. единиц хранения по личному составу. Обеспечить своевременное пополнение Архивного фонда Республики Татарстан призвано принятое в прошлом году распоряжение Правительства республики, согласно которому на Главное архивное управление возложено осуществление контроля за предоставлением обязательного экземпляра документов Республики Татарстан. 
В прошедшем году также уделялось внимание работе с владельцами ценных документальных коллекций. В государственные архивы были безвозмездно переданы личные архивы народного писателя Татарстана Гумера Баширова, литераторов Диаса Валеева и Шамиля Ракипова, журналиста и писателя Рамзи Илялова, журналиста и историка-архивиста Дамира Шарафутдинова. 
В 2010 г. в практику архивного дела в Республике Татарстан продолжалось активное внедрение информационных технологий. К концу 2010 г. к Интернету были подключены все архивные отделы муниципальных районов. В течение 2010 г. проводилось подключение муниципальных архивных учреждений к Государственной интегрированной системе телекоммуникаций Республики Татарстан. Государственными архивами Республики Татарстан продолжалась работа по созданию автоматизированного научно-справочного аппарата (тематических баз данных), оцифровке документов с целью создания электронного фонда пользования. Начата работа над преобразованием сайта «Архивная служба Республики Татарстан» в портал. Реализация данного проекта позволит расширить информативность и функциональные возможности Интернет-ресурса архивного ведомства Татарстана, сделать его более удобным для пользователей.   

Архивисты республики в 2010 г. продолжали работу по использованию архивных документов. Государственными и муниципальными архивами Республики Татарстан исполнено около 92 тыс. тематических, генеалогических и социально-правовых запросов, что на 3 тыс. больше показателей 2009 г. 

Документы Архивного фонда РТ востребованы и зарубежными исследователями. В прошлом году в читальных залах государственных архивов Республики Татарстан занимались исследователи из США, Германии, Японии, Франции, Ирландии, Турции, Казахстана, Украины.

Архивные документы широко экспонировались на выставках, посвященных 65-летию Победы в Великой Отечественной войне, 90-летию образования Татарской АССР, приуроченных к другим историческим событиям и юбилейным датам, публиковались в научно-документальном журнале «Гасырлар авазы – Эхо веков». Были подготовлены и изданы сборники документов «Письма с фронта. 1941-1945 годы», «Из истории почтовой связи (к 125-летию образования Казанского почтово-телеграфного округа)», Краткий справочник по фондам Национального архива Республики Татарстан (2005-2009), Справочник по фондам муниципальных архивов Республики Татарстан. 
Деятельность архивистов Татарстана по научной публикации документов получила высокую оценку в Российской Федерации. Сайт архивной службы Татарстана и три сборника документов, подготовленных татарстанскими архивистами, удостоились премий и дипломов Федерального архивного агентства на Всероссийском конкурсе научных работ в области архивоведения, документоведения и археографии за 2007-2008 гг. В номинации «Сборники документов по досоветскому периоду» сборник «Документы по истории Волго-Уральского региона XVI-XIX веков из древлехранилищ Турции» получил первую премию, книги «Медресе г. Казани. XIX – начало XX века» и «Яков Филиппович Шамов: дар жителям Казани (к 100-летию Шамовской больницы)» были отмечены дипломами Росархива. Сайт «Архивная служба Республики Татарстан» получил вторую премию в номинации «Интернет-сайты» (первая премия в данной номинации не присуждалась).

Редакция журнала «Гасырлар авазы – Эхо веков» за многогранную и плодотворную деятельность по историческому просвещению, сохранению и возрождению традиций народа Татарстана была награждена имиджевым знаком на международной арене Золотой медалью ЮНЕСКО «Деметра».
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