МИНИСТЕРСТВО ИНФОРМАТИЗАЦИИ И СВЯЗИ 

РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
Пресс-служба

420111 Республика Татарстан, Казань, ул. Кремлевская, д.8

тел. (843) 264-27-12; факс (843) 264-51-42;  e-mail: olga@mcrt.ru
Министерство информатизации и связи Республики Татарстан сообщает Вам о том, что 19 октября 2007 года в 13:00 часов в г. Казань состоится торжественное мероприятие, посвященное празднованию 75-летия Казанского электротехникума связи.
Сегодня инфокоммуникационные технологии во многом определяют динамику экономического роста, а наличие высококвалифицированных кадров является основным конкурентным преимуществом Республики Татарстан.    

Казанский электротехникум связи — одно из ведущих учебных заведений связи в Поволжском регионе, располагающее современной учебно-материальной базой и имеющее высокий научно-производственный потенциал. Техникум былорганизован 31 августа 1932 года постановлением СНК СССР на базе учебно - производственного комбината связи. С тех пор в стенах техникума получили образование более 30 тысяч человек, которых можно встретить во всех уголках страны. В настоящее время в техникуме учится более 2500 человек, из них на дневном отделении – свыше 700 человек. Около 80% специалистов среднего звена, работающих в отрасли информатизации и связи - выпускники техникума. Среди выпускников Казанского электротехникума связи заместитель министра регионального развития Российской Федерации Камиль Исхаков, министр промышленности и торговли Республики Татарстан Александр Когогин, начальник ГУП «УПС «Татарстан почтасы» Ольга Кузнецова и многие другие. 
В торжественном мероприятии запланировано участие представителей Министерства информационных технологий и связи РФ, Федерального агентства связи, а также представителей государственной власти Республики Татарстан.
Учитывая значимость данного события, приглашаем Вас принять участие в информационном сопровождении мероприятия.
