Пресс-релиз

11 февраля в здании Главного управления МЧС России по Республике Татарстан (ул.Ф.Яруллина, д.1а) состоится совместное заседание коллегий Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и МЧС Республики Татарстан, посвященное подведению итогов деятельности гражданской обороны и территориальной подсистемы предупреждения и ликвидации ЧС за 2010 год и постановке задач на 2011 год. В работе коллегии примет участие Премьер-министр правительства Республики Татарстан Ильдар Халиков. 

ОПЕРАТИВНАЯ ОБСТАНОВКА
В 2010 году в Республике Татарстан по сравнению с 2009 годом отмечается тенденция снижения числа чрезвычайных ситуаций на 20%, гибели на них людей на 18,2%, пострадавших в ЧС – на 66,6%. Количество пожаров сократилось на 3,13 %, гибель людей на пожарах – на 1,45 %, число пострадавших на пожарах на 9,96%. На 0,8 % снизилось число погибших людей на водных объектах.

В минувшем году на территории Татарстана зарегистрированы 4 чрезвычайные ситуации, в которых погибли 9 и пострадал 1 человек. 

Дежурными сменами Поисково-спасательной службы проведены 4864 выезда на проведение аварийно-спасательных и других неотложных работ, в результате которых спасены 1158 человек, в том числе 2 при обрушении зданий, 122 на пожарах, 44 на воде, 331 пострадавших в ДТП.

На пожарах получили травмы 244 и погибли 271 человек. Ущерб от пожаров составил около 117 миллионов 519 тысяч рублей.

В результате грамотных и самоотверженных действий подразделений ГПС на пожарах спасены 1446 человек, материальные ценности на сумму более 138 миллионов рублей. Сотрудниками и работниками Государственной противопожарной службы совершены 4805 выездов на дорожно-транспортные происшествия, в ходе которых спасены 702 человека.

 

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ
 Уходящий 2010 год выдался исключительно напряженным и сложным. Год знаковых событий: 65-тилетия Победы в Великой Отечественной войне, год 20-тилетия МЧС России и вместе с тем – год непростых экономических и погодных условий. Природа словно испытывала на прочность всю республиканскую подсистему РСЧС. 

Руководством республики, Главным управлением МЧС России по Республике Татарстан и министерством по делам ГО и ЧС были приняты экстренные меры с тем, чтобы Единая государственная система предупреждения и ликвидации ЧС работала максимально эффективно и с пользой для населения. 

В полную мощность заработал Центр управления в кризисных ситуациях и 45 единых дежурно-диспетчерских служб в городах и районах. И крайне важно, насколько быстро, качественно и эффективно эти вопросы решаются в муниципалитетах  –  ведь это самый первый уровень системы РСЧС, который должен быть всегда на передовой. 

Это потребовало внедрения абсолютно новой системы антикризисного управления, нестандартных управленческих решений, внедрения самых передовых технологий, повышения технической оснащенности и профессионального уровня сотрудников. И, как закономерный результат - удалось не допустить развития ситуации по катастрофическому пути, минимизировать потери от природных и техногенных пожаров, ДТП, снизить количество погибших людей. 

По итогам 2010 года Главное управление МЧС России по Республике Татарстан признано лучшим среди 83 территориальных органов МЧС России. Награждение переходящим вымпелом состоялось в рамках торжественной церемонии чествования победителей II-го Всероссийского фестиваля по тематике безопасности и спасения людей «Созвездие Мужества».

38 из 50 заседаний Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Республики Татарстан были посвящены принятию экстренных мер.
Качественное выполнение противопаводковых мероприятий и своевременное прогнозирование паводковой обстановки по данным гидропостов и временного наблюдения на малых реках и прудах позволило максимально минимизировать возможный ущерб.

Особое внимание было уделено вопросам тушения и профилактики лесных и торфяных пожаров. В группировку сил и средств вошли более восьми тысяч человек и трех тысяч единиц техники от республиканских министерств, ведомств, ведущих организаций и предприятий. За счет перехода на двухсменный режим службы и введения в строй резервной техники в два раза увеличилась численность суточной смены пожарных подразделений.
Активное участие в тушении природных пожаров принимали подразделения недавно созданной республиканской противопожарной службы, на вооружении которых стоят приобретенные в 2009 году и переоборудованные в пожарные автомобили 132 авторазливочных станций на шасси ЗИЛ-131. Такая техника незаменима в сельской местности для тушения пожаров и ликвидации последствий ДТП.

Были приняты инновационные решения по патрулированию силами муниципалитетов и малой авиации, обводнению торфяников с помощью прокладки магистралей из полиэтиленовых труб. Для проведения превентивных мероприятий привлечены нештатные аварийно-спасательные формирования гражданской обороны, призваны на учебные сборы отдельного батальона граждане, пребывающие в запасе. Кроме того, пожарные и спасатели Татарстана пришли на помощь в тушении пожаров и соседним регионам. Для наиболее пострадавшей от пожаров Нижегородской области был организован сбор гуманитарной помощи.

В декабре 2010 года система антикризисного управления Республики Татарстан выдержала еще один экзамен на прочность: силы и средства РСЧС ликвидировали последствия чрезвычайной ситуации, связанной с нарушением электроснабжения 343 населенных пунктов с населением более 178 тысяч человек. Немало проблем создавали снежные заносы и заторы на автодорогах. Во всех случаях реагирование было адекватным сложившейся обстановке, что позволило ликвидировать последствия ЧС в максимально короткие сроки. 

 

ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
 Большую помощь в 2010 году оказало руководство республики и федерального ведомства. Всего в истекшем году парк пожарной и специальной техники увеличился на 25 единиц, приобретены 66 комплектов гидравлического аварийно-спасательного инструмента, медицинские укладки для оказания помощи пострадавшим. 

В 2010 году на боевое дежурство заступили 90 подразделений государственного учреждения «Пожарная охрана Республики Татарстан», что позволило обеспечить защитой от пожаров и других чрезвычайных ситуаций, в т.ч. дорожно-транспортных происшествий, более 98% всего населения Татарстана. 
Руководством республики принято решение о дополнительном приобретении и переоборудовании еще 50 автомобилей ЗИЛ-131(АРС-14) для подразделений государственного учреждения  «Пожарная охрана Республики Татарстан».

В настоящее время в республике за нормативным временем прибытия пожарных подразделений находятся 312 населенных пунктов (9,5%) с населением 53 832 человека (1,42%). В связи с этим ведется работа по развитию других видов пожарной охраны. 

Сегодня на круглосуточном дежурстве находятся 602 добровольных пожарных формирования, на вооружении которых находятся 349 пожарных автомобилей и 388 единиц приспособленной для пожаротушения техники. В 2010 году созданы 13 подразделений ДПО, приобретены 11 единиц пожарной техники. 

В целях повышения боевой готовности и укрепления материально-технической базы ДПО проведен республиканский смотр-конкурс «Лучшее подразделение добровольной пожарной охраны Республики Татарстан». Первое место присуждено добровольному пожарному формированию Бетькинского сельского поселения Тукаевского муниципального района. 

Определены 65 населенных пунктов, где предполагается создать добровольные пожарные формирования. Тем самым все населенные пункты Татарстана войдут в нормативное  время прибытия подразделений пожарной охраны.

 

НАДЗОРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
 Управлением надзорной деятельности осуществлен комплекс организационных и практических мероприятий по обеспечению пожарной безопасности жилого фонда, объектов летнего отдыха граждан, объектов и населенных пунктов в весенне–летний пожароопасный период, общеобразовательных учреждений, объектов проведения новогодних праздничных мероприятий, Всемирной летней универсиады 2013 года. Проведенная пожарно-профилактическая работа позволила сохранить тенденцию к сокращению количества пожаров и последствий от них. 

За 2010 год сотрудниками надзорной деятельности проведено 17480 мероприятия по надзору за соблюдением требований пожарной безопасности, из них 8163 плановых и 9317 внеплановых.

Вручено 11188 предписаний об устранении нарушений требований пожарной безопасности. Предложено к исполнению 95 тысяч 948 противопожарных мероприятий, 84 тысячи 531 (88,1%) из которых выполнено. Возбуждено 18726 дел об административных правонарушениях, что на 6,7% выше показателей АППГ (17558 дел об административных правонарушениях). Общая сумма штрафов составила 31 мл. 986 тысяч рублей.

За 2010 год зарегистрировано 3622 пожара (-3,13% по сравнению с АППГ  (3739)), прямой ущерб от пожаров составил 117 519 тыс. рублей (-25,57% по сравнению с АППГ). На пожарах погиб 271 человек (-1,45%  по сравнению с АППГ (275)), получили травмы 244 человека (-9,96%  по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (271)).
Организация надзора и контроля в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций является одним из важнейших условий обеспечения безопасности. В 2010 году составлено 343 протокола. Привлечено к административной ответственности 254 должностных лица и 10 юридических лиц. Проведено 563 мероприятия по надзору в области ГО и защиты от ЧС. Наложено административных штрафов на сумму 735,9 тыс. рублей.

 

В 2010 году инспекторами Государственной инспекции по маломерным судам в рамках операций «Акватория», «Пляж», «Ледовая переправа» проведены 1368 рейдов и патрулирований, составлены 2690 протоколов об административных правонарушениях на общую сумму 1млн. 266 тыс. 300 рублей. 

В 2010 году отделом и Центром ГИМС МЧС России по РТ проведены:

технических осмотров маломерных судов – 10189;

технических освидетельствований пляжей – 120;

зарегистрировано 3234 маломерных судов;

аттестовано 1540 судоводителей на право управления маломерным судном.

Спасены на воде работниками ГИМС 36 человек. По итогам 2010 года Госинспекция по маломерным судам Республики Татарстан заняла первое место среди субъектов Российской Федерации.

 

Совершенствование планирования и проведения мероприятий гражданской обороны – еще одна важная задача МЧС, а также органов исполнительной власти и местного самоуправления. В 2010 году возвращены в государственную собственность еще 50 защитных сооружений гражданской обороны, незаконно приватизированных в 90-е годы. 

ПОМОЩЬ
 26 февраля в Казани с участием ученых ближнего и дальнего зарубежья прошла международная научно-практическая конференция «Современные проблемы безопасности жизнедеятельности: опыт, проблемы, поиски решения», итогом которой стала выработка предложений по реализации системного подхода к формированию культуры безопасности с учетом опыта Республики Татарстан в деле повышения качества жизни граждан, включая инновационные системы и средства обеспечения безопасности.

10 сентября в Казани состоялось выездное расширенное заседание Научно-технического совета МЧС России под руководством Министра МЧС России Сергея Кужугетовича Шойгу. В рамках Совета была организована масштабная выставка пожарной и спасательной техники и оборудования. Проведение совета и выставки стало отправной точкой в деле перевооружения пожарно-спасательных подразделений современными образцами техники, инициированного Президентом Российской Федерации Дмитрием Анатольевичем Медведевым. 

В течение года в республиканском центре реабилитации МЧС Татарстана имени Шамиля Сагитовича Каратая прошли курс психологической и медико-социальной реабилитации 1708 спасателей и пожарных, ликвидаторов последствий радиационных катастроф, ветеранов Великой Отечественной войны, участников и инвалидов боевых действий в Афганистане и Чечне. 

Запомнится 2010 год и ветеранам Великой Отечественной войны, применившим свой боевой опыт в мирных целях на службе в пожарной охране и системе гражданской обороны. Немало было сделано добрых дел для того, чтобы герои военных лет были окружены заботой и вниманием.

Команда республики по пожарно-спасательному спорту входит в тройку лучших в России. В 2009 году сборная Татарстана стала третьей на летнем чемпионате России в Йошкар-Оле, а на региональном чемпионате России в г. Оренбурге заняла 1-е место. 

В августе 2010 Казань как один из ведущих спортивных центров России и место проведения предстоящей в 2013 году Всемирной Летней универсиады принимала Первый чемпионат Мира по пожарно-спасательному спорту среди юношей. 

Одиннадцать сильнейших стран мира, более трехсот участников. Тем не менее, российские прикладники, в числе которых выступили воспитанники татарстанской школы пожарно-прикладного спорта, безоговорочно первенствовали во всех видах программы чемпионата. 

Обладателями золотых и серебряных медалей в составе сборной России стали татарстанцы Денис Ястребов, Артур Абдухаликов и Камиль Ибрагимов, а сборная Республики Татарстан, выступавшая вне зачета, показала второй результат. А пожарно-спасательный спорт будет представлен как показательный вид спорта в программе Всемирной летней Универсиады 2013 года. 

Все достижения системы получены благодаря высокому профессионализму и самоотверженности пожарных, спасателей, военнослужащих, инспекторов Государственного пожарного надзора и ГИМС, работа которых проходит подчас в тяжелейших условиях, связанных с риском, которому они подвергаются, выполняя свой служебный долг, высшей наградой за выполнение которого в 2010 году стали две с половиной тысячи  спасенных жизней. 

 






      ЗАДАЧИ
 
Основные задачи Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и МЧС Республики Татарстан:

1. Развитие на территории республики подразделений добровольной пожарной охраны. Соответствующий проект федерального закона «О создании добровольной пожарной охраны в Российской Федерации» подготовлен МЧС России. С принятием этого закона перед Республикой Татарстан возникает задача в части определения льгот для юридических лиц, создающих подразделений добровольной пожарной охраны. Для решения поставленной задачи необходимы координированные усилия всех заинтересованных министерств, ведомств, муниципальных образований и иных организаций.

2. Необходимо завершить подготовку к пожароопасному периоду до 15 апреля 2011 года. Такую задачу поставил министр МЧС России Сергей Шойгу. К этому сроку должна быть завершена работа по подготовке предложений по созданию республиканской группировки сил и средств. Группировка должна включать и тяжелую инженерную технику, и сверхлегкую авиацию с определением мест их сосредоточения в угрожаемый период.

3. Очередная задача вытекает из Указа Президента РФ от 28.12.2010 года №1632 «О совершенствовании системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб на территории Российской Федерации». Данным указом определяется срок завершения работ по созданию дежурно-диспетчерских служб органов исполнительной власти субъектов РФ, а также муниципальных образований и принятия нормативно-правовых актов, необходимых для создания, развития и организации эксплуатации системы – 112.

4. Задача на ближайшее время – подготовка к прохождению паводкового периода. Обильные осадки, выпавшие нынешней зимой, весной грозят обернуться обильным половодьем. Для сведения к минимуму и даже исключения тяжких последствий паводкового периода, необходимо провести превентивные мероприятия и заблаговременную подготовку сил и средств Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и МЧС Республики Татарстан.  

