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Пресс-релиз
Об эпидемической ситуации по гриппу и ОРВИ в Республике Татарстан

На 13 февраля 2011 года в учреждения здравоохранения республики госпитализировано с диагнозом грипп и ОРВИ 548 человек, 282 ребенка. Ежедневная госпитализация больных в среднем составляет – 132 человека.
В настоящее время медицинская помощь больным гриппом и ОРВИ оказывается во всех инфекционных стационарах и инфекционных отделениях медицинских учреждений республики (1206 коек). Всего в республике готовы к развертыванию (перепрофилированию) 1600 коек первой очереди. 
Министерством здравоохранения Республики Татарстан определено поэтапное перепрофилирование стационаров (в зависимости от уровня заболеваемости), в т.ч. стационаров для госпитализации беременных для оказания специализированной медицинской помощи.
Также определены медицинские учреждения для оказания помощи больным тяжелыми формами гриппа, осложненными пневмониями. Это – Республиканская инфекционная клиническая больница, Набережночелнинская инфекционная больница, Республиканская клиническая больница, Детская республиканская клиническая больница. 
В медицинских учреждениях продолжаются ограничительные мероприятия, усилен противоэпидемический режим.
Проводится патронаж беременных, выдача больничных листов с диагнозом грипп начиная с 5 дней, удлинен рабочий режим амбулаторно-поликлинических учреждений и т.д.
Министерством здравоохранения Республики Татарстан постоянно мониторируется резерв лекарственных препаратов.  В республике проведены расчеты и обеспечен запас противовирусных препаратов для профилактики и лечения гриппа и ОРВИ, индивидуальных масок. В  наличии имеется необходимый ассортимент лекарственных средств для лечения и профилактики гриппа и индивидуальные средства защиты органов дыхания (при этом в медицинских учреждениях находится 30% запасов республики, в розничной аптечной сети - 30%, в оптовых компаниях - 40%). 
В ГУП «Таттехмедфарм» создан резерв противовирусных препаратов на сумму 7 233 176 рублей («Тамифлю», «Арбидол», «Реленза», «Альгирем», «Ремантадин», «Циклоферон», маски  и т.д.).
Информация по актуальным вопросам гриппа размещена и постоянно обновляется на сайте Министерства здравоохранения Республики Татарстан www.minzdrav.tatar.ru.
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