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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз
17 октября 2007 года состоится совещание по вопросу реализации совместного Постановления Коллегии Министерства транспорта Российской Федерации и Правительства Республики Татарстан с участием Премьер-министра Республики Татарстан Р.Н. Минниханова и Министра транспорта Российской Федерации Игоря Евгеньевича Левитина. 

В совещании примут участие руководитель Аппарата Кабинета Министров Республики Татарстан Ш.Х. Гафаров, министр экономики Республики Татарстан М.Р. Сафиуллин, министр внутренних дел Республики Татарстан А.А. Сафаров, министр транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан И.И. Фасхутдинов, министр строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан М.Ш. Хуснуллин, министр земельных и имущественных отношений Республики Татарстан В.В. Павлов, начальник Управления ГИБДД МВД по Республике Татарстан Р.Н. Минниханов, генеральный директор ОАО «Дорожный сервис Республики Татарстан» А.М. Шаймиев, президент группы компаний «НУР» - председатель совета директоров ОАО «Авиакомпания «Татарстан» М.А. Сагдиев.
В последние годы наблюдается большой прирост количества автомобильного транспорта в г. Казани, в среднем на 30 тысяч единиц ежегодно. Многократное увеличение парка автомобилей привело к тому, что на многих магистральных улицах интенсивность движения превышает норматив в 2-3 раза. В результате происходит затруднение движения на дорогах, что в свою очередь создает проблемы в транспортном обеспечении пассажиров общественного транспорта.

Ярким примером улучшения транспортного сообщения является введение в эксплуатацию Четвертой транспортной дамбы через реку Казанка – моста «Миллениум», который позволил разгрузить Первую и Третью транспортные дамбы, стабилизировать на них движение транспорта. Мост позволил значительно сократить время в пути из северной части города в южную, создать комфортные дорожные условия. В настоящее время по мосту «Миллениум» проходят 10 маршрутов общественного транспорта.

Открытие автобусных маршрутов, проходящих по мосту «Миллениум», позволило разгрузить Первую и Третью транспортные дамбы, сократить на них количество маршрутов общественного транспорта.

В целях дальнейшего улучшения транспортных сообщений в городе Казани будет разработана программа по строительству многоуровневых транспортных развязок. 
В 2006 году Министерство транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан приступило к практической реализации проекта  создания Региональной автоматизировано-управляющей системы муниципального автобусного сообщения Республики Татарстан. Это первая в Российской Федерации система, создаваемая в масштабах региона.
Основными составными частями системы являются:

· система продажи и бронирования билетов;

· система диспетчерского контроля и управления междугородными перевозками;

· система обеспечения взаиморасчетов между перевозчиками.

В целях решения вопроса организации диспетчерского контроля и управления междугородными перевозками осенью 2006 года был заключен контракт с компанией «Ситроникс телеком солюшнс» на создание системы мониторинга и управления автотранспорта.

Во 2 квартале 2007 года в здании Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан запущен в эксплуатацию современный центр управления пассажирскими перевозками с технической возможность контроля до 10000 подвижных объектов.

В настоящее время под управлением центра находится 130 автотранспортных средств до конца года планируется оснастить системой контроля все междугородные автобусы.

Кроме того, под контроль взята работа всех школьных автобусов работающих в республике.

Проводимые работы полностью соответствуют мероприятиям плана по реализации Соглашения между федеральным агентством по геодезии и картографии и Кабинетом Министров Республики Татарстан о сотрудничестве и взаимодействии.

Основными характеристиками системы являются:

· Определение местоположения по спутниковой навигационной системе.

· Использование сети мобильного оператора стандарта GSM для передачи информации о состоянии объекта в центр управления

· Мониторинг до 500 000 объектов в реальном масштабе времени с минимальным интервалом поступления данных от 1 сек

· Подключение внешних устройств объекта мониторинга по аналоговым и цифровым входам/выходам (интерфейсам CAN, RS232, RS485, USB, I2C) 

· Основными функциями системы являются:

· Мониторинг объекта в реальном масштабе времени

· Обеспечение коммуникации «водитель-диспетчер» 

· Голосовая связь

· Обмен текстовыми сообщениями

· Обработка экстренных ситуаций

· Автоматизация и учет транспортной работы

· Создание (автоматическое/ручное), изменение и хранение расписаний движения

· Ведение базы данных операторов, транспортные средства, водителей, владельцев

Общая функциональная схема принципиально не отличается от других современных систем представленных на российском и зарубежном рынках.

Для определения местоположения объекта используются сигналы спутниковых навигационных систем.

Для передачи данных от подвижного объекта в центр обработки данных используются сети операторов радиосвязи и для дальнейшей передачи обработанной информации при необходимости используется сети Интернет или другие доступные сети.

Система которую использует Мининистерство транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан является распределенной к которой кроме центра управления Министерства транспорта и дорожного хозяйства также подключаются транспортные предприятия для контроля собственного транспортного парка.

Данной аппаратурой оснащены 27 грузовых автомобилей ОАО «Трест Алексеевскдорсторй», 20 автомобилей ОАО «Трест Камдорстой», 25 автомобилей ОАО «Зеленодольское ГАТП» и 10 автомобилей ОАО «Татавтодор». В настоящее время начались работы по установке данной системы на пассажирских судах Казанского пассажирского речного агентства, установлено 5 комплектов.

Пассажирский транспорт, оснащаемый системой контроля имеет возможность обмена с диспетчером центра управления и транспортного предприятия как голосовой информацией так и текстовой, имеется кнопка экстренного вызова диспетчера.

Дополнительно ведется подключение датчика уровня топлива в целях выявления несанкционированных сливов, а также имеется возможность подключения датчика температуры салона.

Кроме того, используемое нами оборудование позволяет подключить системы электронных платежей.

Для удобства работы диспетчера в системе имеется ГИС компонент позволяющий производить настройку отображения слоев и объектов на карте, отображения истории движения, поиска оптимального маршрута, поиска объекта.

 Данная система сертифицирована и имеет сертификат со сроком действия до 26 апреля 2009 года.
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