Совещание в режиме видеоконференции по вопросам строительства и ввода жилья, объектов дошкольных образовательных учреждений,  реализации закона 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию ЖКХ» в Республике Татарстан.

КМ РТ, 3 этаж                                                                                          18 февраля 2011 года
Реализация программы жилищного строительства 
План на 2011 год - 2 390 тыс. кв. метров.

За январь 2011 года введено 180,7 тыс. кв. метров жилья, из них многоквартирного – 110 тыс. кв. метров, индивидуальное жилищное строительство – 70,6 тыс. кв. метров. 

По г.Казани введено 7 многоквартирных домов общей площадью 63,8 тыс. кв. метров. По социальной ипотеке введено 36,4 тыс. кв. метров многоквартирного жилья, из них по г.Казани – жилые дома № 1-35, Стадионная, 7.
Ожидаемый ввод по итогам января-февраля 2011 года прогнозируется в объеме около 250 тыс. кв. метров, в том числе по социальной ипотеке 60 тыс. кв. метров.

Реализация программы социальной ипотеки в 2011 году осуществляется согласно утвержденному регламенту. Общий объем финансирования, включая переходящие объекты составляет 7,2 млрд. рублей,  в том числе за январь–февраль профинансировано 445 млн. рублей. 
В микрорайоне №6 (генподрядчик ООО «ЖИК-Строй») продолжается строительство 5 жилых домов общей площадью 86 тыс. кв. метров. Дом 6-2 (Союзшахтоосушение) – ввод до 28 февраля, дома 6-1 и 6-3 (КДСК) – до конца марта. 

По улице Минская и Маломосковская (подрядчик ООО «КДСК) – 4 жилых дома общей площадью 34 тыс. кв. метров. Дом по Маломосковской и дом №5 по ул. Минская - ввод в конце февраля,  №3 – до конца марта, №4 – до конца апреля.
По улице Габишева (подрядчик ОАО «Татстрой») - 3 жилых дома общей площадью 14 тыс. кв. метров. По домам №1 и №2 срок ввода – до конца марта, дом №3 – до конца апреля. 

Инвестиционное многоквартирное жилье

На привлеченные самостоятельно инвесторами средства вместе с домами «дольщиков» всего в республике реально строятся 163 дома на 1 млн. 144 тыс. кв. метров, из них  в высокой степени готовности – 69 многоквартирных домов - 569 тыс. кв. метров.

Малоэтажное строительство (в т.ч. индивидуальное жилье)

Всего в республике строятся 6,5 тыс. малоэтажных домов – 737 тыс. кв. метров.

В т.ч. в г.Казань: 1,7 тыс. домов – 244 тыс. кв. метров.

Это составная часть жилищной программы 2011 года. Задача муниципальным образованиям – создать все условия для роста строительства индивидуального жилья непосредственно населением.
Строительство жилья для ветеранов ВОВ
  Всего с начала 2010 года  включено в реестр 14 тыс. 438 ветеранов, из них заключили договоры – 12 тыс. 80 ветеранов. За неделю реестр увеличился на 24 ветерана, заключили договор дополнительно 3 ветерана и 65 ветеранов заселились, а в целом за январь-февраль 2011 года – 657 ветеранов. 

Всего из федерального бюджета с 2010 года получены субсидии для 12 тыс. 138 ветеранов. Для 2 тыс. 256 ветеранов предстоит получение средств из федерального бюджета в размере 2,2 млрд. руб. и также как и по другим программам  направить их на новое строительство. Задача - обеспечить заселение ветеранов к 9 мая 2011 года. 
Программа капремонта на 2011 г. 

Лимиты с учетом финансовой поддержки федерального Фонда доведены до муниципальных образований,  программа капитального ремонта на 2011 год скорректирована в соответствии с общим объемом финансирования 4,6 млрд. рублей. 

Количество подрядных организаций, изъявивших желание участвовать в квалификационном отборе, составляет 244 участника. В течение недели работу по отбору подрядных организаций завершили 26 районов.

Проектно-сметная документация подготовлена на 508 домов (67%). В полном объеме работа по подготовке и оформлению проектно-сметной докумиентации  завершена в 12 муниципальных образованиях.

На 16 февраля начаты работы на 141 доме. Рост за неделю составил 50 домов. Не приступили к работам в 23 муниципальных образованиях.
Программа строительства дошкольных образовательных учреждений
Объекты строительства 28 объектов, из них нового строительства 22 объекта: оформлены постановления о предварительном согласовании места размещения объекта (для целей проектирования) по 12 объектам, оформлены кадастровые планы по 11 объектам, выполнена топографическая съемка по 3 объектам, выполнены инженерные изыскания по 4 объектам, получены технические условия по 17 объектам, разработана проектно-сметная документация по 1 объекту, проведена экспертиза проектно-сметной документации по 1 объекту.
Переходящие объекты (6 объектов): оформлены постановления о предоставлении земельных участков по 4 объектам, оформлены кадастровые планы по 4 объектам, выполнена топографическая съемка по всем 6 объектам, выполнены инженерные изыскания по всем 6 объектам, получены технические условия по 3 объектам, разработана проектно-сметная документация по 2 объектам, проведена экспертиза проектно-сметной документации по 2 объектам.



Капитальный ремонт объектов для возврата в систему дошкольного образования (18 объектов): определены подрядные организации по 12 объектам, разработана проектно-сметная документация по 5 объектам.
Капитальный ремонт действующих ДОУ для открытия дополнительных мест (90 объектов): определены подрядные организации по 40 объектам, разработана проектно-сметная документация по 41 объекту.
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