Пресс-релиз
В целях реализации Федеральной государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2006-2010гг.», Республиканской целевой программы «Патриотическое воспитание молодежи Республики Татарстан на 2009-2010гг.» ведется целенаправленная работа по формированию патриотического сознания молодежи, чувства верности к Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга. Особое внимание уделяется допризывной подготовке молодежи к службе в рядах Вооруженных Сил. 
В целях повышения качества этой работы Правительством Республики Татарстан принято решение о создании в Нижнекамском муниципальном районе «Патриотического центра», который включает в себя весь комплекс работы военно-патриотической направленности. На выделенные средства из бюджета Республики Татарстан, проводятся ремонтные работы в средней школе поселка Строителей, г. Нижнекамска и создание на ее базе «Патриотического центра» отвечающего современным нормам и стандартам. Данный центр находится на небольшом удалении от города – из города до Центра проходит ветка  автобуса – маршрут № 1. 
Расположение центра в поселке выгодно и тем, что рядом находится автошкола РОСТО (ДОСААФ), со своим автодромом, которому нет аналогов в городе, что позволит вести более эффективную работу по подготовке к военно-учетным специальностям. Нижнекамская автошкола будет занимать центральную часть здания и правое крыло второго этажа общей площадью 1127 кв.м. Здесь будут размещены спальные комнаты на 130 курсантов, 2 учебных класса для самоподготовки, комната отдыха, актовый зал, комната воспитателей и преподавателей и хозяйственные помещения. Курсантами будут использоваться спортивный зал, столовая, тренажерный зал и созданные на территории центра спортивные площадки:

- футбольное поле;

- хоккейная коробка;

- полоса препятствий;

- беговая дорожка;

- волейбольная и баскетбольная площадки;
- спортивный уголок.

Спортивный городок будет доступен как курсантам, проживающим  в центре, так и жителям поселка Строителей и близ лежащих деревень. Правое крыло первого этажа занимает поселковое самоуправление общей площадью 453,32 кв.м.
Все левое крыло здания - три этажа, общей площадью 1221,4 кв.м., занимает Отдел ВК РТ по г. Нижнекамск и Нижнекамскому району. После проведения перепланировки помещений в отделе оборудуются 45 служебных помещений обшей площадью 827.7 кв.м. и 10 подсобных помещений, общей площадью 65.3 кв.м. Площадь коридоров составляет 316 кв.м., лестничного марша 46.5 кв.м.

На первом этаже площадью 373.7 кв.м. в 13 кабинетах размещается призывной пункт, в котором организуется работа картотеки призывных ресурсов и врачей специалистов медицинской комиссии в 9 кабинетах. Особенность - предусмотрены помещения для забора крови и мочи для проведения анализов, а так же комната дежурного по отделу. Общее количество сотрудников работающих на этаже - 26 человек (из них: штатных - 5 чел., технических работников - 4 чел., врачей специалистов - 8 чел., младшего мед. персонала - 9 чел.)

На втором этаже площадью 416 кв.м. в 11 кабинетах организуется работа отделения подготовки, призыва и набора граждан на военную службу по контракту. Особенность - предусмотрено помещение для организации дактилоскопической регистрации граждан. В 2 кабинетах организовывается работа по ведению воинского учета ГПЗ. Общее количество сотрудников работающих на этаже - 26 чел. (из них: штатных - 13 чел., технических работников - 13 чел.).

На третьем этаже площадью 465 кв.м. в 19 кабинетах размещаются отделение планирования, предназначения, подготовки и учета мобилизационных ресурсов, отделение социально и пенсионного обеспечения, секретная часть, делопроизводство, старшие помощники начальника отдела по правовой работе, по финансово-экономической работе, по хозяйственной работе, общее количество сотрудников работающих на этаже 25 человек.

Общее количество сотрудников работающих в отделе - 77 чел.

Площадь прилегаемой территории - 616 кв.м.
Правое крыло третьего этажа занимают военно-патриотический музей и общественные организации военно-патриотической направленности:

- Союз Десантников России;

- Боевое братство;
- городской совет ветеранов;

- совет ветеранов ВМФ и ансамбль «Воины Афгана»;

- поисковые отряды («Поиск», «Кама», «Нефтехимик»).
