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Пресс-релиз
Заседание коллегии Министерства здравоохранения  Республики Татарстан 

«Об итогах деятельности органов и учреждений здравоохранения Республики Татарстан  в 2010 году и задачах на 2011 год» 

Сформированная за последние годы в Республике Татарстан модель здравоохранения существенно повысила эффективность работы и в федеральном рейтинге в сфере здравоохранения республика переместилась с 18 места на 7, возросла уровень удовлетворенности населения медицинской помощью. По данным Центра перспективных экономических исследований АН РТ этот показатель составил   в 2009 г. 51,7%, в 2010 г. - 58%.

Демографические показатели

Продолжительность жизни составила 71 год. 

Рождаемость по РТ составила 13,0 на 1000 чел. населения  (в 2009г. 12,4 на 1000 населения). Наиболее высокая рождаемость отмечается в Муслюмовском (14,4), Альметьевском (14,2), Елабужском (14,1),  Алексеевском (14,1),  Мензелинском (14,0)  муниципальных районах.
Естественная убыль населения в Республике Татарстан в 2010 г.  снизилась и составила    (-)0,2 на 1000 населения (в 2009 г. - 0,3). В 5 муниципальных образованиях – г.Набережные Челны, Нижнекамском, Елабужском, Балтасинском  и Альметьевском районах  отмечен естественный прирост населения, в г.Казани число родившихся совпало с числом  умерших.   

В 2010 году уровень младенческой смертности в Республике Татарстан снизился на 4,6% и составил 5,6 на 1000 родившихся живыми (2009г. – 5,9).
В 2010 году родилось - 48968, умерло 49730 человек. 
Высокотехнологичная медицинская помощь

В 2010 году высокотехнологичную медицинскую помощь получили 21 416 пациентов (2009 - 19 216 чел.), в том числе 3 035 пациентов направлено в федеральные клиники.

В Республике Татарстан высокотехнологичную медицинскую помощь (ВМП) оказывают 9 учреждений здравоохранения по 19 профилям и 106 видам, что составляет 81% из общего перечня видов ВМП, утвержденных приказом Минздравсоцразвития России. 

В соответствии со стратегией развития системы здравоохранения и оказания высокотехнологичной медицинской помощи в Республике Татарстан определены три региональные зоны оказания высокотехнологичной медицинской помощи. Центральный регион прикреплен к высокотехнологичным медицинским центрам столицы, юго-восток – к медико-санитарной части ОАО «Татнефть» г.Альметьевска, северо-восток – к БСМП г. Набережные Челны (в 2010 году на базе БСМП г.Набережные Челны после реконструкции открылся третий региональный центр ВМП, к которому прикреплены 11 районов и где будет оказываться медицинская помощь жителям юго-востока республики общей численностью 1,2 млн. человек).

Организацией центра ВМП в БСМП в республике завершилось формирование кластера высокотехнологичных медицинских учреждений. Создан огромный ресурс современных методов лечения. 

Нацпроект «Здоровье»

В 2010 году Республика Татарстан стала единственным регионом, где одновременно успешно реализованы 4 основных направлений национального проекта «Здоровье»: онкологическая программа, сосудистая программа, программ медицинской помощи при ДТП и программа по формированию здорового образа жизни.

1. Сосудистая программа
В структуре смертности в 2010 г.  преобладают болезни системы кровообращения – 850,6 случаев на 100 тыс. населения или 64,4% в общей структуре смертности. 

В республике много внимания уделено совершенствованию медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями.  
В 2008-2010 гг. открыты 11 межмуниципальных сосудистых центров в городах Казань, Набережные Челны, Нижнекамск, Чистополь и Альметьевск,  в Арском и Буинском, Зеленодольском муниципальных районах, в том числе 3 центра в 2010 году (на базе РКБ, РКБ-2, Зеленодольской ЦРБ).

Для  учреждений здравоохранения закуплена медицинская техника высокого класса – компьютерные томографы высокой разрешающей способности, ультразвуковые аппараты самой высокой модификации, мониторы слежения. Реанимационные отделения оснащены многофункциональными кроватями, позволяющие осуществлять все манипуляции в максимально щадящем для больного режиме. 

Сосудистые центры доказали свою эффективность. Всего в 2010 году в центрах пролечено 6 582 больных с инсультом. Смертность от инсульта за все время реализации программы снизилась на 20%. У 70 процентов больных достигнуто функциональное восстановление. 
2.Онкологическая программа
Министерством здравоохранения Республики Татарстан проведена масштабная работа по совершенствованию онкологической помощи, созданию в республике регионального онкологического центра и организации оказания онкологической помощи по единому порядку.

За 2010 год во всех взрослых поликлиниках республики были созданы первичные  онкологические кабинеты, а также, в 3-х районах - межмуниципальные поликлинические онкологические отделения. В первичных онкологических кабинетах прошли обследование более 165 тысяч человек.

С целью приближения онкологической помощи к населению  создано новое подразделение ГУЗ «РКОД МЗ РТ» - поликлиника №3 в г.Альметьевске. Для населения северо-восточного региона РТ в г.Набережные Челны на базе БСМП организовано стационарное онкологическое отделение на 55 коек.  
В рамках информатизации здравоохранения, почти в 100 учреждениях, оказывающих онкологическую помощь, внедрена единая информационная система, головное учреждение – Республиканский клинический онкологический диспансер. Усовершенствована программа ведения ракового регистра. Введена электронная история болезни каждого пациента.
Продолжается строительство Ядерного центра на базе РКОД. В клинику поступило новое современное оборудование.

В результате всей работы на фоне роста заболеваемости впервые за 5 лет отмечена стабилизация смертности населения от злокачественных новообразований.
3.Медицинская помощь при ДТП
Дорожно-транспортные происшествия являются одним из основных причин смертности. Территорию республики пересекают 2 крупные федеральные трассы. Согласно стратегии Министерства здравоохранения РТ, успешно завершив создание травмоцентров вдоль федеральной трассы М-7, в 2010 году реализован проект их создания на дороге М-5.  Открыты травмоцентры III уровня на базе Бавлинской ЦРБ, II уровня – на базе Бугульминской ЦРБ.
Новая модель приемных отделений сформирована в 11 центральных районных больницах, в их составе диспетчерские скорой помощи, противошоковые и реанимационные палаты, кабинеты амбулаторного приема, ожидальные. 
Созданная в республике сеть травмоцентров  позволила на 24,0% увеличить количество людей, своевременно получивших медицинскую помощь при ДТП.
4.Формирование здорового образа жизни

За 2010 год в 14 Центрах здоровья для взрослых комплексное обследование прошли 66 402 человека. Здоровыми признаны лишь менее одной трети: это - 18 928 человек. У 72 % (47 474 чел.) из них установлены функциональные расстройства. Для 53 187 человек разработаны индивидуальные профилактические программы. 

Приоритетом в работе министерства стало формирование здорового образа жизни у детей. В декабре 2010 года в 4 городах республики открылись 7 детских Центров здоровья, в том числе 1 мобильный центр на базе ДРКБ. 

Программа «Бэлэкэч»

В 2010 году в республике стартовала программа «БЭЛЭКЭЧ» по безвозмездному обеспечению молочными продуктами детей первых трех лет жизни. Поставляет продукцию Зеленодольский молочный комбинат, специализирующийся на выпуске детского питания. Продукты  упакованы в современную тетрапаковскую тару, срок годности продуктов позволяет родителям забирать питание с раздаточных пунктов не реже 1 раз в неделю. Доставка продукции контролируется Диспетчерским центром Министерства здравоохранения РТ. Поставки детского питания до раздаточных пунктов ЦРБ осуществляются на транспорте Зеленодольского комбината (специально закуплены и красочно оформлены 6 грузовиков КАМАЗ). 
В январе 2011 года молочное питание в рамках программы «Бэлэкэч» получили 40907 детей.

Подготовка кадров
В рамках реализации целевой контрактной подготовки специалистов подписаны 420 четырехсторонних договоров.  В сельскую местность направлено 73 врача – молодых специалиста. 

В течение года прошли стажировку в клиниках Израиля, Германии 154 врача. В Казанской государственной медицинской академии и Казанском государственном медицинском университете в 2010г. прошли обучение 8 680 татарстанских врачей.
Задачи на 2011 год

Важнейшей проблемой является снижение смертности от сердечно-сосудистых, онкологических заболеваний и внешних причин сельского населения и трудоспособного населения республики. В этих целях необходимо развивать сеть сосудистых центров, приемных отделений и отделений острого инфаркта. Требует дальнейшего совершенствования онкологическая помощь населению, создание окружного онкологического центра. 
Особое внимание следует уделить решению вопросов охраны здоровья матери и ребенка. 

2011 год должен стать переломным во внедрении информационных технологий в здравоохранение - электронной очереди, электронной истории болезни и амбулаторной карты, электронных паспортов учреждений. 
Приоритетной также остается работа по формированию здорового образа жизни.
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