Министерство промышленности и торговли РТ

Пресс – релиз

                                                                         Т. 292-14-82,  press.mpt@tatar.ru, mpt.tatar.ru 
19 октября 2007 года министр промышленности и торговли Республики Татарстан Александр Когогин примет участие в торжественной церемонии ввода в строй маслоэкстракционного завода по переработке семян рапса. Мероприятие пройдет с участием Председателя Государственной Думы Федерального Собрания РФ Б.В. Грызлова, Президента республики М.Ш. Шаймиева, министра сельского хозяйства РФ А.В.Гордеева.

Для информации:

Казанский маслоэкстракционный завод – уникальное для России и Татарстана, современное, высокотехнологичное и практически безотходное производство по переработке семян рапса и подсолнечника мощностью до 300 тысяч тонн в год.

Строительство завода осуществляется группой компаний "Нэфис Косметикс" при участии Правительства Республики Татарстан.

Общая стоимость проекта составляет 1 750 млн. рублей.

Строительство завода начато в сентябре 2005 года и осуществляется на промышленной площадке ОАО "Казанский жировой комбинат" в Лаишевском районе республики (с.Усады) 

В целях организационного обеспечения строительства образовано ОАО "Казанский маслоэкстракционный завод" с уставным капиталом 1 750 млн. рублей, где 65 % обыкновенных акций принадлежат ОАО "Нэфис Косметикс", 35 % - государственной некоммерческой организации "Инвестиционно-венчурный фонд Республики Татарстан".

Продукцией завода являются рапсовое и подсолнечное масло, а также шрот рапса и подсолнечника.

Маслоэкстракционный завод позволит обеспечить дешёвым и высококачественным масложировым сырьём ОАО "Нэфис Косметикс", ОАО "Казанский жировой комбинат" и другие предприятия республики, повысить конкурентоспособность выпускаемой ими конечной продукции.

Получаемый в ходе производства масел шрот обладает высоким содержанием белка и будет широко использоваться животноводческими комплексами и птицефабриками Республики Татарстан и Российской Федерации для приготовления кормов и белково-витаминных минеральных добавок.

Планируемый годовой объём производства товарной продукции – 2,7 млрд. рублей (без НДС).

Завод состоит из двух площадок: А и Б.

На площадке А располагаются: административный корпус заводоуправления и элеваторный корпус, обеспечивающий хранение 70 тысяч тонн семян.

В элеваторную часть входят станция экспресс-анализа, автовесовая, разгрузочный комплекс, состоящий из 4 авто и одного железнодорожного разгрузчика, а также комплекс хранения и доработки семян, включающий 5 зерносушилок, 8 буферных ёмкостей и 21 силос для хранения семян.

Площадка Б включает:

Административно-бытовой корпус для работников различных служб завода.

Цех прессовки.

Цех экстракции.

Цех гранулирования шрота.

Участок хранения шрота в силосах.

Наливочную станцию.

Ёмкостное хозяйство – 6 штук по 1000 тонн каждая для хранения масла.







