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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз
22 октября 2007 года состоится выездное заседание Президиума Кабинета Министров Республики Татарстан по вопросам:

· О перспективах развития Болгарского государственного историко-архитектурного музея-заповедника;

· О проекте Республиканской целевой программы «Развитие сферы туризма в Республике Татарстан на 2008-2010 годы».
О перспективах развития Болгарского государственного историко-архитектурного музея-заповедника

Болгарский государственный историко-архитектурный музей-заповедник образован в 1969 году на территории средневекового города Болгар – столицы Волжско-Камской Булгарии. Его остатки – так называемое Болгарское городище – признаны одним из главных памятников культурно-исторического наследия республики и является нашей национальной гордостью.
Первоначально в состав Болгарского заповедника входили археологические и историко-культурные памятники Болгарского и Суварского городищ, а также краеведческие музеи сел Камаево Высокогорского района и Билярск Алексеевского района. В 1992 году в ходе реорганизации из его состава были выделены Билярский историко-архитектурный и природный музей-заповедник, Иске-Казанский историко-культурный и природный музей-заповедник.

Уникальное значение Болгарского городища определяется несколькими факторами. Это место:

· официального принятия в 922 году ислама волжскими болгарами – предками казанских татар;

· культового поклонения и паломничества мусульман к своим святыням еще с 16 века;

· расположения в XIII веке первой столицы Золотой Орды (ставка Бату-хана и Улуса Джучи);

· чеканки первых золотоордынских монет при Берке в 1250-х годах;

· связанное с именами Кул Гали, Петра I, Екатерины II, Г.Р. Державина, А.С. Пушкина, Ш. Марджани, И.И. Шишкина, А.К. Саврасова, Г. Тукая и других известных ученых и путшественников.
Исключительную историческую и культурную ценность имеют:

археологические памятники:

· Танкеевский могильник (II половина IX – X вв., с. Танкеевка);

· городище Сувар (X – XIV вв., д. Татарский городок);

· Армянская колония (XIII – XIV вв.);

· Греческая палата (XIV век);

· Урочище Ага-Базар (неолит, XIV – XV вв.).

природные памятники:

· Рабига-куль (оз. Мочилище);

· Туйбике коесы (Колодец Святого Авраамия);

· Габдрахман Сахаба коесы (Капитанский колодец).

Расположенный на берегу р. Волги Болгарский заповедник – музей под открытым небом, является объектом федерального значения и особо ценным историко-культурным объектом в Республике Татарстан. В 1998 году  комплекс памятников заповедника включен в Список всемирного культурного наследия ЮНЕСКО.

В настоящее время общая территория заповедника составляет 550 га, в том числе 505 га охранной зоны. Общая площадь музея 1742 кв. метра, фонд составляет около 100 тыс. единиц хранения. Часть находок с территории заповедника хранится в Историческом музее (г. Москва), Государственном Эрмитаже, Национальном музее Финляндии. В 2006 году количество посетителей составило 32 тыс. человек. 
Вместе с тем, необходимо отметить, что при всей своей культурной и инвестиционной привлекательности для въездного туризма богатый  потенциал Болгарского заповедника в настоящее время остается не до конца раскрытым.

Туристическая программа реализуется в основном через экскурсионные программы, хотя все предпосылки для развития культурно-познавательного, экологического, круизного, паломнического туризма налицо.

Проводится определенная работа по популяризации Болгар как туристского центра. Налажена музейно-экспозиционная деятельность, создана серия полиграфической продукции. Большая акватория Куйбышевского водохранилища пригодна для судоходства, прежде всего для малого флота. В 2004 году были проведены дноуглубительные работы, в результате чего стало возможным подход круизных теплоходов. Функционирует гостиница «Регина» в г. Болгар на 100 мест, летняя туристическая база на 50 мест, точки питания (6), построен зал омовений для паломников. Вместе с тем, туризм в Болгаре не приносит экономического эффекта в силу малой массовости и отсутствия должного сервисного обслуживания.
В числе первоочередных задач по повышению туристской привлекательности Болгарского государственного историко-архитектурного музея-заповедника относятся следующие:

1. Разработка схемы (концепции) территориального планирования Спасского муниципального района.
2. Разработка генерального плана города Болгар.

3. Разработка инвестиционных проектов;

4. Строительство гостиницы современного уровня;

5. Разработка проекта создания туристских баз с необходимой инфраструктурой;

6. Проведение комплекса работ по углублению фарватера р. Волги в районе г. Болгар;

7. Создание береговой инфраструктуры, включая строительство туристского причала;

8. Комплекс маркетинговых мероприятий по продвижению турпродукта;

9. Модернизация экскурсионного обслуживания.
О проекте Республиканской целевой программы 
«Развитие сферы туризма в Республике Татарстан на 2008-2010 годы»
Послание Президента Республики Татарстан Государственному Совету  Республики Татарстан в области развития туризма определило  приоритетными направлениями развития туризма в республике внутренний, въездной и социальный туризм. Задача сохранения и развития, стабилизации туристской сферы предполагает выход к ранее существовавшим параметрам потока (1991 г.), но на качественно новом уровне; создание условий для дальнейшего развития туризма в основном путем совершенствования проведения работ по реконструкции и функциональной перестройке существующей базы одновременно с изменением ее структуры, в том числе и за счет нового строительства гостиниц, туристских деревень, клубных отелей, мотелей и кемпингов на основных маршрутных трассах.

На основании проведенного анализа необходимо отметить, что потенциал анализируемых территорий позволяет развивать в исторических центрах и других активно посещаемых зонах исторических городов и сел необходимые системы объектов культуры, торговли, питания, производства и продажи изделий народных художественных промыслов и ремесел,  объекты размещения туристов. Однако для этого необходима реконструкция, модернизация и перестройка существующей материальной базы туризма, объектов административной, культурной и деловой сферы, жилья и сопутствующих социальных объектов, объектов хозяйственного и производственного назначения. Кроме этого необходимо сформировать узнаваемый республиканский туристический продукт, а также обеспечить маркетинговую стратегию его продвижения как  на внутреннем, так и на международном туристских рынках. 

Одной из задач первостепенной важности, для обеспечения сбалансированного стабильного развития сферы туризма и рекреации Республики Татарстан, остается подготовка, переподготовка и повышение квалификации специалистов туриндустрии. 

В качестве экономического обоснования мероприятий ,указанных в проекте Республиканской целевой программы «Развитие сферы туризма в Республике Татарстан» приводятся расчёты экономической эффективности реализации комплекса указанных в программе мероприятий. В проекте приведён расчёт сроков окупаемости средств, направленных на реализацию программы, осуществлена оценка мультипликативного эффекта, оказывающего положительное воздействие на прирост совокупного дохода республики, формирующегося в ходе инвестирования средств в туристский сектор экономики.

При этом необходимо отметить, что приведённые в проекте расчёты финансовых затрат на реализацию инвестиционных программных мероприятий, основываются на данных, представленных заинтересованными ведомствами, учреждениями и муниципальными образованиями.

Одной из задач первостепенной важности для обеспечения сбалансированного и стабильного развития сферы туризма и рекреации Республики Татарстан является подготовка, переподготовка и повышение квалификации специалистов туриндустрии.

Проблема развития туризма остро стоит не только в нашей республике, но и во многих регионах России, часть из которых приняли на местном уровне  соответствующие решения,  направленные на совершенствование материальной базы туризма, а также усиление профессиональной подготовки специалистов в области туриндустрии. 

Это полностью соответствует положению ст. 3 и 4   Федерального закона «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации» от 24.11.96 г. № 132-ФЗ о том, что государство признаёт туристскую деятельность одной из приоритетных отраслей экономики Российской Федерации, а одним из направлений государственного регулирования туристской деятельности является разработка и реализация федеральных, отраслевых целевых и региональных программ развития туризма. 

В проекте республиканской целевой программы «Развитие сферы туризма в Республики Татарстан на 2008-2010 годы», в котором, в ходе её разработки, были учтены предложения всех заинтересованных министерств и муниципальных образований, использован опыт других регионов Российской Федерации

В разработке проекта приняли участие и внесли свои предложения главы муниципальных образований г Казани, Лаишевского, Алькеевского, Камско-Устьинского, Арского, Пестречинского районов.
В связи с вышеизложенным, утверждение программы, разработанной с привлечением опыта других регионов и основанной на научном подходе, представляется своевременным и актуальным, позволит сделать значительный шаг к решению стратегической задачи, поставленной М.Ш.Шаймиевым в ежегодном послании Государственному Совету Республики Татарстан, в котором туризм он отнёс «к ключевым секторам национальной экономики,  нуждающимся в  активизации усилий Правительства республики». 
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