Совещание в режиме видеоконференции по вопросам строительства и ввода жилья, обеспечения жильем ветеранов ВОВ, переселения граждан из аварийного жилищного фонда в Республике Татарстан в 2011 году
В январе-феврале по оперативным данным введено 300 тыс. кв. метров (12,6% годового задания), в том числе по Программе Фонда – 71,2 тыс. кв. метров. Максимальный показатель достигнут Апастовским районом, в котором уже введено 69% годового задания, минимальный – в Нижнекамском районе – 0,8%.

Из общего годового задания жилищной
программы 2011 года объем государственной поддержки по всем программам с участием федерального бюджета составляет 169 тыс. кв. метров, дополнительно по программе переселения из аварийного жилья 42 тыс. кв. метров. По программе социальной ипотеки ввод 593,2 тыс. кв. метров. Всего с участием господдержки – 762 тыс. кв. метров или 32% годовой программы.

Остальные объемы муниципальные образования должны обеспечить по линии индивидуального и инвестиционного жилья. 

В феврале по программе социальной ипотеки введено жилье в Алексеевском, Апастовском, Арском, Мамадышском, Тетюшском районах и в г.Казани.  Договорная стоимость объектов по программе – 13,7 млрд. рублей, оплачено 7,7 млрд. рублей, выполнено работ на 4,9 млрд. рублей. 
По программе ветеранов в реестре 14 тыс. 463 ветерана, за неделю дополнительно встали на учет 25 ветеранов, заключено 12 тыс. 80 договоров. Заселено всего 10 тыс. 106 ветеранов, в 2011 году 860, за неделю - 203 ветерана. 
Графики ввода домов для заселения ветеранов со сроком до 9 мая 2011 года реализуются, но тревогу все еще вызывают дома 6-4, 6-5 в г.Казани,  центр ответственности перешел на заказчика ООО «ЖИК» г.Казани и генподрядчика «ЖИК-Строй», которые пока слабо организуют работу по завершению строительства. Также проблемные объекты в Высокой Горе, Чистополе.
Министерством строительства, архитектуры и ЖКХ РТ ведется мониторинг резерва домов высокой степени готовности. Всего на 3 марта имеется резерв 1,4 млн. кв.метров, из них индивидуальное жилищное строительство -  735 тыс. кв. метров.
Программа переселения граждан из аварийного жилья
Утвержденная и защищенная в федеральном Фонде программа рассчитана по требованиям федерального законодательства по принципу соответствия площади жилья получаемой гражданами за счет федеральных субсидий площади ликвидируемого жилья. Но построить такое жилье практически невозможно. Поэтому готовится реальная программа строительства нового жилья в разрезе переселяемых семей, граждан, где квартиры будут соответствовать нормативным требованиям.  Так,  по программе 2011 года необходимо  расселить и ликвидировать 42 тыс. кв.метров, для заселения требуется построить больше на 19,6 тыс. кв. метров. Всего программа реализуется в 31 муниципальном образовании. 
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