Министерство промышленности и торговли РТ

Пресс – релиз

                                                                         Т. 292-14-82,  press.mpt@tatar.ru, mpt.tatar.ru 
22 октября 2007 года в Москве министр промышленности и торговли РТ Александр Когогин принимает участие в торжественном собрании, посвященном 85-летию со дня образования конструкторского бюро А.Н. Туполева. 
Для информации: 

За годы своего существования КБ разработало около 300 проектов различных типов летательных аппаратов, аэросаней и малых судов, из которых около 90 были реализованы в опытных образцах, и более 40 строились в серии, во многом определив лицо отечественной авиации.

Мировую известность получили боевые самолеты ОКБ - в предвоенный и послевоенный период это бомбардировщики ТБ-1, ТБ-3, СБ, Ту-2, Ту-4, Ту-16, Ту-22, Ту-95, а в последние годы многорежимные Ту-22М3, Ту-160 и Ту-95МС, в настоящее время составляющие основу Дальней авиации России.

В области пассажирского самолетостроения ОКБ стало первенцем отечественного пассажирского самолетостроения, создав магистральные самолеты Ту-104, Ту-114, а затем Ту-124, Ту-134, Ту-154 и первого в мире сверхзвукового пассажирского самолета Ту-144.

ОКБ разработало не имеющие мировых аналогов технологии использования сжиженного природного газа и водорода для двигателей, которые обеспечили первые полеты самолета Ту-155 на альтернативных видах топлива.

В последнее время ОКБ провело большой объем работ по развитию семейства магистральных самолетов Ту-204/214. В настоящее время в серийном производстве и в эксплуатации находятся сертифицированные среднемагистральные пассажирские самолеты Ту-204-100 и Ту-214 с отечественными двигателями, а также Ту-204-120 с британскими двигателями и их грузовые модификации - Ту-204С и Ту-204-120С. В 2005 году был получен сертификата типа на средне-дальнемагистральный самолет Ту-204-300.

ОАО "Туполев" ведет работу по перспективным проектам Ту-204-100СМ и Ту-204-300СМ с новейшим БРЭО на основе принципа "открытой архитектуры" широким использованием новых композиционных материалов, улучшенными ЛТХ и оптимально подобранным двигателем.

С учетом требований заказчиков ОКБ подготовило новые варианты грузовых самолетов семейства Ту-204/214 - Ту-204-120СЕ и Ту-204СЕ, с модернизированным оборудованием и "английской" кабиной. Ту-204-120СЕ в 2007 г. получил сертификат Китайской Народной Республики, начинаются его поставки в КНР, в этом же году начались поставки самолетов Ту-204СЕ на Кубу.

В настоящее время разворачивается серийное производство сертифицированного в 2003 году ближнемагистрального пассажирского самолета Ту-334-100. В последние годы в ОКБ были проведены большие работы по проектам развития Ту-334, как в пассажирском варианте с различной пассажировместимостью, дальностью полета, оборудованием и типами двигателей, так и в грузовом варианте. Таким образом, создается семейство ближнемагистральных самолетов Ту-334, базовым самолетом которого и является запускаемый в серию Ту-334-100 с двигателями Д-436Т1.

В секторе региональных самолетов ОКБ предлагает потенциальным заказчикам семейство самолетов Ту-324/414 в различных вариантах, способных удовлетворить самых взыскательных эксплуатантов.

Сегодня коллектив ОКБ А.Н. Туполева продолжает работать над новыми самыми передовыми проектами, как в области гражданской, так и военной авиации, используя свой без малого столетний опыт и мощный научно-технический потенциал на благо России и ее авиации.







