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ПРЕСС-РЕЛИЗ

17 марта 2011 года под председательством Президента Республики Татарстан Минниханова Р.Н. состоится первое заседание Совета при Президенте Республики Татарстан по противодействию коррупции. 
Совет является совещательным органом при Президенте Республики Татарстан по вопросам противодействия коррупции, и образован Указом Президента Республики Татарстан от 21.02.2011 № УП-71 путём переименования Республиканского совета по реализации антикоррупционной политики.
Основными задачами Совета являются: рассмотрение вопросов и подготовка предложений Президенту Республики Татарстан по реализации на территории республики государственной политики в области противодействия коррупции, а также обеспечение взаимодействия органов государственной власти Республики Татарстан, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти по Республике Татарстан, органов местного самоуправления в Республике Татарстан, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц при осуществлении в пределах их полномочий на территории Республики Татарстан деятельности по противодействию коррупции.

На заседание выносятся три вопроса:
I. Об исполнении Республиканской программы по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2009 - 2011 годы в части принятия и реализации органами государственной власти и местного самоуправления Республики Татарстан нормативных правовых актов, направленных на противодействие коррупции, в случаях, предусмотренных федеральным и республиканским законодательством.

II. Об организации контроля за соблюдением общеобразовательными учреждениями Республики Татарстан законодательства при привлечении и использовании внебюджетных денежных средств.

III. О деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления Республики Татарстан по противодействию коррупции в 2010 году.

С докладом по первому вопросу выступит министр юстиции Республики Татарстан Курманов М.М.

В республике действует Закон Республики Татарстан «О противодействии коррупции в Республике Татарстан» и Республиканская программа по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2009 – 2011 годы. Приняты свыше 20 законодательных и иных правовых актов, регулирующих вопросы противодействия коррупции, и содержащих нормы, препятствующие возникновению коррупциогенных факторов. 
Нормативные правовые акты республики и большая часть муниципальных нормативных правовых актов приняты на основании и во исполнение соответствующих актов федерального законодательства. В тех случаях, когда издание актов Республики Татарстан предшествовало принятию федеральных актов, акты Республики Татарстан приведены в соответствие с требованиями федеральных актов.

Тем не менее, данная работа требует совершенствования. В частности, необходимо принять муниципальные нормативно-правовые акты, регулирующие вопросы проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение муниципальных должностей Республики Татарстан, и лицами, замещающими муниципальные должности, а также вопросы предоставления гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы и муниципальными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
С докладом об организации контроля за соблюдением общеобразовательными учреждениями Республики Татарстан законодательства при привлечении и использовании внебюджетных денежных средств выступит министр образования и науки Республики Татарстан Гильмутдинов А.Х. 
Прокурор Республики Татарстан Амиров К.Ф. проинформирует членов Совета и приглашённых лиц о результатах проверок, проведённых в общеобразовательных учреждениях за 2010 год, и мерах принятых органами прокуратуры по выявленным нарушениям. 

Тема поборов в общеобразовательных учреждениях и коррупционных рисках при пользовании деньгами родителей школьников неоднократно поднималась средствами массовой информации.

В 2010 году Прокуратурой Республики Татарстан, Министерством образования и науки Республики Татарстан, при участии Казанского правозащитного центра, были проведены проверки образовательных учреждений г. Казани.  

В ходе проверок выявлен ряд нарушений действующего законодательства, таких как: сбор денежных средств с родителей учащихся в наличной форме; принудительное привлечение фиксированных родительских взносов и благотворительных средств; неправомерное вмешательство в деятельность общественной организации (благотворительных фондов) администрации образовательных учреждений.

По итогам проверок управлением образования исполнительного комитета муниципального образования г. Казани за нарушения законодательства по привлечению внебюджетных средств на 3 начальников отделов образования и 16 руководителей образовательных учреждений города было наложено дисциплинарное взыскание в виде выговора. 

Министерство образования и науки Республики Татарстан проводит организационно-методические работу, направленную на обеспечение соблюдения общеобразовательными учреждениями законодательства при привлечении и использовании  внебюджетных средств. 

С докладом о деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления Республики Татарстан по противодействию коррупции в 2010 году выступит начальник Управления Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики Бадрутдинов М.С.

Противодействие коррупции является одной из приоритетных задач Республики Татарстан. В 2010 году достигнуты позитивные результаты, как в работе правоохранительных органов, так и профилактических мерах по устранению причин и условий, способствующих коррупционным проявлениям.
Правоохранительными органами республики пресечено 547 преступлений коррупционной направленности, из которых  481 относятся к преступлениям против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления. За совершение данных преступлений осуждено 209 человек, в том числе 11 - за злоупотребление должностными полномочиями, 19 – за превышение должностных полномочий и 78 – за получение взятки.

В государственных и муниципальных органах власти республики созданы рабочие группы или комиссии по вопросам реализации антикоррупционной политики. Образованы и комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских и муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. Назначены ответственные лица кадровых служб, обеспечивающие работу этих комиссий. Приняты меры по обеспечению возможности общественного контроля за доходами государственных и муниципальных служащих. Нормативные правовые акты, принимаемые в республике, в обязательном порядке подвергаются антикоррупционной экспертизе.
Социологические исследования, проведённые Комитетом Республики Татарстан по социально-экономическому мониторингу совместно с Центром перспективных экономических исследований Академии наук Республики Татарстан в 2010 году, свидетельствуют, что лишь каждый пятый житель республики сталкивался с коррупцией в реальной жизни. Охват населения республики бытовой коррупцией (доля граждан, попадавших в коррупционную ситуацию) в течение последних пяти лет, имеет тенденцию к снижению.

В то же время в деятельности по противодействию коррупции  сохраняются существенные недостатки и упущения. Не все государственные и муниципальные органы относятся к данной проблеме с одинаковой мерой ответственности. Допускаются существенные пробелы в нормативном обеспечении работы и формализм в её организации.  

Значительное число граждан, заявляя о необходимости борьбы с коррупцией, не соотносят эту борьбу с собственными поступками - результатами опроса отмечается высокая степень готовности граждан к бытовой коррупции – 61,3% (доля тех, кто, попав в коррупционную ситуацию, дали бы взятку). 

