Пресс-релиз
Республика Татарстан принимает участие в выставке ИнфоКом 2007
Сегодня, 24 октября, в МВЦ «Крокус Экспо» (г. Москва)  при поддержке Министерства информационных технологий и связи Российской Федерации состоялось открытие VII международной выставки-форум «Инфокоммуникации России – XXI век» (ИнфоКом 2007).

В церемонии торжественного открытия выставки приняли участие министр информационных технологий и связи РФ Леонид Рейман, министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко, и вице-спикер Государственной думы и лидер партии "ЛДПР" Владимир Жириновский.
ИнфоКом - одно из крупнейших мероприятий в области IT, проводимое на территории Российской Федерации. По мнению организаторов, посетить ИнфоКом будет интересно не только профессионалам области информационно-коммуникационных технологий, но и всем, кто интересуется разработками в сфере информационных технологий. 

На выставке свои новейшие продукты в области ИКТ представили крупнейшие отечественные и зарубежные компании, работающие на российском рынке, такие как: «СвязьИнвест», АФК «Система», «Ростелеком», «МегаФон», МТТ, Synterra, SkyLink, HP, IBM, NEC, Avaya, Cisco и многие другие.

Республика Татарстан на выставке представила эскпозиции: макет широкомасштабного проекта по строительству республиканского технопарка в сфере высоких технологий и комплексный проект «Электронное Правительство Республики Татарстан».

В делегацию от Республики Татарстан входят первый заместитель министра информатизации и связи РТ Юрий Багров, заместитель министра информатизации и связи РТ по телекоммуникациям Олег Разуткин, генеральный директор ОАО "Инновационно-производственный технопарк "Идея" Сергей Юшко, генеральный директор ГУ «Центр информационных технологий РТ» Николай Никифоров.

О проекте по строительству республиканского технопарка в сфере высоких технологий

По государственной программы «Создание в Российской Федерации технопарков в сфере высоких технологий», одобренной Распоряжением Правительства Российской Федерации от 10 марта 2006 года №328-р в 2007 году в Республике Татарстан реализация программы по созданию Парка в сфере высоких технологий. 
Технопарк в сфере высоких технологий Республики Татарстан разместится на двух площадках:  
- на первой будет построен ИТ-парк(территория бывшего сборного пункта Военного комиссариата РТ, прилегающей к Технопарку «Идея»), 
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- на второй – Нефтехимический парк (территория Технополиса «Химград»).
В соответствии с данной программой, направленной на развитие высокотехнологичных отраслей экономики, в стране планируется создать семь технопарков, один из которых будет расположен в Казани.

Главная цель проекта - обеспечение глобальной конкурентоспособности отраслевых кластеров РТ и России, заполнение рынка региона инновационной продукцией, инновационное решение стратегических государственных задач.
В IT-парке планируется разместить:
1. Технологический центр IT- разработок встроенных систем в сфере машиностроения и нефтехимии.
2. Центр инновационно-технологического бизнес – образования
3. Центр коллективного пользования вычислительным кластером
4. Помещения компаний – резидентов
До конца 2007 года намечено завершить 1 этап работ.
В Нефтехимическом парке планируется разместить:

1. Центр коллективного пользования пилотными нефтехимическими установками
2. Лаборатория сверхкритических технологий
3. Корпоративный университет
4. Помещения компаний-резидентов, в том числе производственные.

Основные направления деятельности Технопарка в сфере высоких технологий Татарстана:

- Нефтехимические технологии
- Производство автокомпонентов
- Информационные технологии
- Биотехнологии
- Сверхкритические технологии
- Инновационно-технологическое бизнес-образование
В 2007 году в строительство Парка в сфере высоких технологий на территории РТ вложено инвестиций из республиканского бюджета – 412,86 млн.руб., из федерального -209,61 млн. руб. Общий объем инвестиций в строительство Парка в сфере высоких технологий на территории РТ на 2007 - 2010 гг. необходим на уровне 7 814,2 млн. руб. из них бюджетные источники – 6114,2 млн.руб, внебюджетные источники 1700 млн. руб. 

О проекте «Электронное Правительство Республики Татарстан»

Комплексный проект «Электронное Правительство Республики Татарстан» будет представлен на выставке в разделе «Электронные регионы». Акцент будет сделан на «Портале Правительства РТ» и «Системе электронного документооборота».

В республике утверждена «Программа социально-экономического развития Республики Татарстан на 2005-2010 годы». Главным элементом и составной частью, которой является – разработанная «Комплексная программа развития информатизации РТ «Электронный Татарстан 2005-2010 годы»», объединяющая усилия государственных и муниципальных органов власти, предприятий, научных и образовательных организаций, а также населения в становлении информационного общества Республики Татарстан.
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Одним из приоритетных мероприятий «Программы социально-экономического развития Республики Татарстан на 2005-2010 годы» является развитие системы «Электронного Правительства» - как комплекса организационно-технических мероприятий с использованием информационных технологий, направленных на повышение эффективности внутренней и внешней работы органов государственной власти Республики Татарстан и оказание ими информационных услуг органам государственной власти (федеральным, республиканским, муниципальным), бизнесу и населению.
Разрабатываемый комплексный проект «Электронное Правительство Республики Татарстан» предусматривает развитие и использование различных электронных видов сервиса. Техническая стратегия проекта должна обеспечить возможность предоставления государственных услуг через Интернет, мобильную связь, кабельное и цифровое телевидение, call-центры. В то же время электронный сервис не предполагает исключение персональных контактов, потребность в которых значительно снизится, но не отпадет полностью.

Новые возможности, внедряемые в рамках «Электронного Правительства Республики Татарстан, постепенно изменяют принципы взаимодействия между различными структурами органов государственной власти, а также взаимоотношения гражданами и правительством во всех сферах общественной жизни. 

Одна из центральных стратегических задач – сделать новые виды сервиса доступными для всех потенциальных потребителей без исключения. В частности, не только Интернет, но и кабельное телевидение, и мобильная связь рассматриваются как важные инструменты доступа к «Электронному Правительству». Широкое распространение этих средств позволит значительно снизить уровень так называемого «цифрового неравенства» общества. Мероприятия, направленные на решение этой проблемы, предусматривают комплексное обучение специалистов органов государственной власти, содействие правительства повышению «электронной» квалификации граждан и предоставлению доступа в Интернет все большему количеству людей. При этом содержание онлайнового сервиса должно быть продумано и ориентировано на все категории пользователей.

Портал Правительства Республики Татарстан (www.prav.tatar.ru) – интегрированная совокупность веб-сайтов министерств и ведомств Республики Татарстан. Главные их функции состоят в предоставлении гражданам и бизнес-сообществу по принципу «одного окна» необходимой отраслевой информации, а также интерактивных и транзакционных электронных услуг. Основная задача портала Правительства Республики Татарстан состоит в обеспечении открытости и доступности информации о деятельности исполнительных органов государственной власти республики для граждан и хозяйствующих субъектов, возможности оказания населению государственных услуг при помощи информационно-коммуникационных технологий.

Межведомственная система электронного документооборота с использованием электронной цифровой подписи представляет собой информационную систему, обеспечивающую хранение, пересылку и модификацию разнородных электронных документов, доступ к которым со стороны государственных служащих осуществляется с помощью контроля полномочий. Система позволяет государственным служащим любого уровня рационально использовать время и ресурсы. Работать с электронными документами проще, они доступны где угодно и когда угодно при наличии компьютерного терминала, внесенные правки и разработанные проекты документов легко и с минимальными затратами времени становятся доступными для всех заинтересованных сторон, что многократно ускоряет процесс согласования документов и достижения консенсуса. К системе подключены всего  41 организация, в том числе все министерства, около 2000 пользователей, выданы сертификаты ЭЦП. Около 70% документов в Аппарате Правительства РТ рассматривается с помощью «Мобильных офисов» - установленных в личных ноутбуках руководства органов государственной власти республики. Благодаря этому документы могут быть рассмотрены  в пути, в командировках, дома в удобное для руководителя время.  При этом время прохождения документов сократилось вдвое.

В рамках выставки пройдут круглые столы по актуальным вопросам отрасли ИКТ с участием руководителей федеральных министерств и ведомств, международный форум в области информационных технологий и связи (Российско-Китайский Форум, II Российский-Японский Форум и Российско-Израильский Бизнес-форум), различные конференции и семинары, презентации новейших разработок и прочие.

Первый заместитель министра информатизации и связи Республики Татарстан Юрий Багров примет участие во II Российско-Японском Форуме в области информационных технологий и связи, который состоится 24 октября в 13:00 в конференц-зале № 1 выставочного комплекса «КрокусЭкспо».
Со вступительным словом выступят заместитель министра информационных технологий и связи Российской Федерации Д.А.Милованцев и заместитеь министра по вопросам международого сотрудничества Министерства внутренних дел и связи Правительства Японии Киеши Мори. 
На форуме будут рассмотрены такие темы, как «Создание технопарков в сфере высоких технологий в РФ», «Инвестиции в компании отрасли информационно-коммуникационных технологий в РФ», «NGN и развитие сетей связи 3 поколения», «Перспективы развития сотрудничества в области информационных технологий и связи».
Юрий Багров выступит с докладом «Создание технопарка в сфере высоких технологий на территории Республики Татарстан».
24 октября в 14-30 в конференц-зале № 2 выставочного комплекса «КрокусЭкспо» пройдет мероприятии «Российские регионы в информационном обществе», которое организуют Департамент государственных программ, развития инфраструктуры и использования ограниченного ресурса Министерства информационных технологий и связи Российской Федерации и Экспертный совет при Совете региональной информатизации при Мининформсвязи России.

Во время мероприятия состоится презентация второго выпуска «Индекса готовности регионов России к информационному обществу. 2005-2006», предназначенного для оценки уровня готовности субъектов Российской Федерации к широкомасштабному использованию информационно-коммуникационных технологий.

Со вступительным словом выступит Министр информационных технологий и связи Российской Федерации Л.Д. Рейман. С основным докладом выступит Ю.Е. Хохлов – заместитель председателя Экспертного совета, председатель Совета директоров Института развития информационного общества. 

Предполагаются выступления членов Экспертного совета, представителей органов государственной власти и органов местного самоуправления, ИТ-компаний, гражданского общества, научно-образовательного сообщества, средств массовой информации, а также политических и общественных деятелей, ведущих российских экспертов в сфере развития информационного общества.

Генеральный директор ГУ «Центр информационных технологий Республики Татарстан» Николай Никифоров выступит с докладом "Электронное Правительство Республики Татарстан: опыт реализации".

