 
ПРЕСС-РЕЛИЗ

22 марта 2011 года в РК «Ривьера» (конференц-зал «Лагуна») состоится пленарная часть окружного семинара «Вопросы функционирования единой системы федерального и территориального фондов геологической информации по Приволжскому федеральному округу» с участием Премьер-министра Республики Татарстан И.Ш.Халикова.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
I. Состояние и пути развития единой системы федерального и территориального фондов геологической информации.

II. О ходе взаимодействия территориальных органов Роснедр и территориальных фондов геологической информации.

III. Задачи федерального фонда геологической информации в единой системе федерального и территориальных фондов геологической информации. 

IV. Задачи территориальных фондов геологической информации в единой системе федерального и территориальных фондов геологической информации.

V. О перспективных направлениях развития Татарстанского филиала в соответствии со Стратегией развития геологической отрасли до 2030 года.
Мероприятие подобного профиля и уровня в республике проводится впервые.

Геологическая информация имеет огромное значение для многих отраслей недропользования. На решение проблем в геологической отрасли направлена разработанная на уровне правительства Российской федерации Стратегия развития геологической отрасли до 2030г.

Для ее реализации необходимо, в том числе и создание интернет-реестра мест хранения геологической информации и активное внедрение системы электронного документооборота в системе работы с геологической информацией.

Информатизация должна стать мощным инструментом в решении самых актуальных проблем недропользования. При этом только системные шаги могут дать реальные результаты.

Проводимый семинар призван внести ясность в вопросы функционирования единой системы федерального и территориального фондов геологической информации. Способствовать выработке единых нормативно-методических подходов и дать импульс развитию инноваций в системе Территориальных фондов геологической информации. 

УЧАСТНИКИ:
· представители Федерального агентства по недропользованию, ФГУНПП Российский федеральный геологический фонд (ФГУНПП «Росгеолфонд»), Департамента по недропользованию по Приволжскому федеральному округу, директора «Территориальных фондов геологической информации» федеральных округов России, руководители филиалов территориальных фондов Приволжского федерального округа;

· Представители Аппарата Президента Республики Татарстан, Кабинета Министров Республики Татарстан, представителей министерств и ведомств Республики Татарстан, руководители федеральных органов исполнительной власти Республики Татарстан, видные ученые и недропользователи республики.

