Совещание в режиме видеоконференции года по вопросу ввода жилья, в том числе в рамках национального проекта «Развитие АПК»

26 октября 2007

До конца года надо ввести 617 тыс. кв. метров жилья. 
В настоящее время министерством готовится проект задания по вводу жилья на 2008 год и произведен сбор пообъектной информации о планируемом вводе в 1 квартале 2008 года. Районы, которые еще не представили запрошенную информацию – это Пестречинский, Тукаевский районы и г.Казань.

Акцентирую внимание руководителей исполнительных комитетов на необходимость представления еженедельной информации о состоянии строительства вводных объектов жилья. На сегодняшний день данное поручение не выполняется.

До конца года по программе социальной ипотеки надо ввести 397 тыс. кв. метров жилья, включая объекты, строящиеся в рамках национального проекта «Развитие АПК» для молодых семей и специалистов села. Фактически, необходимо ввести 65 % плановых объектов в четвертом квартале 2007 года, в том числе основной ввод приходится на декабрь. 
Министерством строительства, архитектуры и ЖКХ РТ начат объезд муниципальных образований с целью проверки хода строительства жилищных объектов на селе, в настоящий момент представители побывали в Азнакаевском, Альметьевском, Бугульминском, Лениногорском районах. По результатам поездок выявлено, что основным препятствием по окончательному завершению жилых объектов для молодых семей и специалистов на селе будет являться отсутствие финансирования в недостающих 30% объемах. 

Согласно данным РГУП БТИ и инспекции ГСН РТ по состоянию на           24 октября 2007 года в республике резерв по жилым домам высокой степени составляет 1 миллион 359 тыс. кв. метров (5286 домов), в том числе многоэтажных – 746,9 тыс. кв. метров (183 дома), индивидуальных – 612,5 тыс. кв. метров (5103 дома). 

 В рамках реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» я хотел бы обратить внимание на несколько вопросов:

Строительство дорог. На сегодняшний день ситуация к сожалению не поменялась. Нет движения по проекту строительства участка Большого Казанского кольца от Оренбургского тракта до Фермского шоссе (для жилого комплекса «Солнечный город»). На уровне муниципалитета не определен подрядчик по строительству дороги, хотя деньги из республиканского бюджета в части софинансирования данного направления городу выделены. Работы не начаты и это ставит под угрозу реализацию всего проекта в целом, и освоение федеральных средств, в частности (73,2 млн. рублей).

Субсидирование процентной ставки по кредитам на строительство инженерных сетей. Самый серьезный вопрос на сегодняшний день – открытие кредитных линий по всем проектам, прошедшим отборы Росстроя в этом году. Для того, чтобы получить в этом году субсидии из федерального бюджета, мы должны сдать в Росстрой  заявки до 1 ноября. Однако до сих пор не решен вопрос по открытию кредитных линий по проектам Елабуги (7 проектов), Нижнекамска и Набережных Челнов (микрорайон «Яшьлек»). Ситуация крайне тяжелая, и вы все должны реально понимать – если к 1 ноября мы не представим заявки и документы, подтверждающие взятие кредита, такие проекты однозначно исключаются из программы не только на этот год, а вообще в принципе. При этом мы теряем деньги по дорогам, а те средства, которые вами уже освоены по строительству дорог – придется вернуть. Поэтому для разъяснения данной ситуации просим также подготовиться на обратную связь Нижнекамск, Елабугу и Набережные Челны.
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