                         Министерство лесного хозяйства Республики Татарстан

                                                       Пресс-релиз
                                                     Брифинг по теме 
             «Об инновационных проектах, реализуемых в Республике Татарстан 
 
                              в области лесного хозяйства»

В брифинге принимает участие министр лесного хозяйства Республики Татарстан Наиль Гамбарович Магдеев.
                                                        Повестка дня:

1. О плане мероприятий Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан на      2011 год,  Международный год лесов.

2. Инновационные проекты, реализуемые в лесном хозяйстве Республики Татарстан.

        В настоящее время Республика Татарстан относится к малолесным регионам Приволжского федерального округа и Российской Федерации. Лесистость территории Республики Татарстан составляет 17,4%. Общая площадь лесного фонда и лесов, не входящих в лесной фонд, -  1 млн. 271 тыс. га. 

          Правительство республики  активно работает над задачами значительного технического переоснащения лесной отрасли, реализовывает большие финансовые вливания в нее. В 2010-2011 гг. Министерство лесного хозяйства РТ приступило к реализации крупных инвестиционных проектов:

- В соответствии с Соглашением с Федеральным агентством лесного хозяйства на территории  ГБУ «Сабинское лесничество» завершается строительство  лесного селекционно-семеноводческого центра, запланированная мощность которого - 12 млн. саженцев в год с закрытой корневой системой. 

-   В целях формирования устойчивого рынка потребления низкотоварной древесины, переработки отходов лесопильных производств, увеличения освоения расчетной лесосеки, в ОЭЗ «Алабуга» совместно с компанией «Кастамону Энтегре» (Республика Турция) реализуется проект по строительству завода по переработке низкотоварной древесины и производству древесностружечных плит и  МДФ.

- Подписан контракт о закупке высокопроизводительной лесозаготовительной техники производства фирмы Кomatsu-Форест (Финляндия).
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