ПРЕСС-РЕЛИЗ

30 марта 2011 в 09:30 ч. в Кабинете Министров Республики Татарстан состоится торжественная церемония награждения лауреатов и дипломантов конкурса на соискание  премий Правительства Республики Татарстан за качество 2010 года с участием Премьер-министра Республики Татарстан И.Ш. Халикова.

Ежегодный конкурс на соискание премий Правительства Республики Татарстан за качество, оценочные критерии которого гармонизированы с моделью престижной Европейской премии по качеству, предоставляет республиканским организациям современный инструмент целенаправленного развития, совершенствования деятельности и повышения их конкурентоспособности. 

В основу модели премий заложены принципы всеобщего менеджмента качества: 
- ориентация на потребителя;

- лидерство руководства и последовательность в достижении целей;

- менеджмент на основе понимания процессов и фактов;

- вовлечение персонала;

- непрерывная познавательная деятельность и инновации;

- развитие партнерства;

- взаимодействие с обществом;

- ориентация на результаты. 

Премия за качество - это не только высокая оценка проделанной работы, но и хороший стимул для дальнейшего совершенствования бизнеса, выстраивания эффективной стратегии управления. 

Конкурс предоставляет организациям-участникам широкие возможности по популяризации своей деятельности. Лауреаты имеют право использовать эмблему конкурса для продвижения  своего бренда, а это является хорошим конкурентным преимуществом  не только на республиканском, но и на российском рынке, ведь авторитет республики очень высок, а предприятие ставшее лауреатом конкурса на соискание премий Правительства Республики Татарстан за качество  вызывает доверие со стороны потребителей.

 Татарстан является  одним из немногих регионов России, где конкурс на соискание премий за качество стал  регулярным. Практическая ценность проводимой в ходе конкурса внутрифирменной работы, ее положительное влияние на эффективность бизнеса подтверждается неоднократным участием некоторых предприятий в конкурсе и завоевание ими все более высоких позиций.

За шесть лет проведения конкурса на соискание премий Правительства Республики Татарстан за качество  в нем приняли участие более четырехсот предприятий и организаций Республики Татарстан. 

Лауреатами конкурса признана 21 организация,  Дипломы Совета вручены 53-ем.

Среди победителей  - ОАО «КАМАЗ-Металлургия»,  ОАО «КАМАЗ-Дизель», ОАО «Нижнекамскшина», ОАО «Нижнекамскнефтехим», ОАО «Казаньоргсинтез», ОАО «Казанькомпрессормаш», ОАО «ТАИФ-НК», ОАО «Тиссан», ООО «Челны-Бройлер», ФГУЗ«Медико-санитарная часть Министерства внутренних дел по Республике Татарстан», 
ГУ «Республиканский медицинский библиотечно-информационный центр»,  и другие.

