Министерство промышленности и торговли РТ

Пресс – релиз

                                                                         Т. 292-14-82,  press.mpt@tatar.ru, mpt.tatar.ru 
31 октября - 1 ноября 2007 года в Зеленограде министр промышленности и торговли РТ Александр Когогин принимает участие в работе II Межрегиональной научно-методической конференции по бизнес-инкубированию.

Программа конференции предусматривает проведение пленарных заседаний и «круглых столов». Особое внимание будет уделено обсуждению проблематики формирования государственной инновационной политики и нормативно-правовой базы, стимулирующей инновационную деятельность. Участники конференции смогут обменяться опытом в области создания и развития бизнес-инкубаторов в различных регионах России. 


Для участников конференции будет организована ознакомительная поездка в технопарковые структуры ЗелАО, а также на территорию особой экономической технико-внедренческой зоны «Зеленоград». Малые предприятия, работающие в научно-технической сфере, продемонстрируют свои изобретения и достижения.

По итогам конференции участники планируется  разработать концепцию и методологию построения единого пространства функционирования и развития инновационных предприятий, являющихся резидентами бизнес-инкубаторов.


В организации конференции принимают участие Министерство экономического развития и торговли РФ, Общественно-экспертный совет по малому предпринимательству при Правительстве Москвы, Департамент поддержки и развития малого предпринимательства г. Москвы, Префектура Зеленоградского АО г. Москвы, Московский центр развития предпринимательства, Национальное деловое партнерство «Альянс Медиа», МЦДИ “БИНЕК”, Центр развития предпринимательства ЗелАО г. Москвы.


К участию в конференции приглашены: Шаров А.В. - директор Департамента государственного регулирования в экономике МЭРТ РФ, Вышегородцев М.М. - министр Правительства Москвы, руководитель Департамента поддержки и развития малого предпринимательства г. Москвы, Иоффе А.Д. - председатель общественно-экспертного совета по малому и среднему предпринимательству при Мэре и Правительстве Москвы, представители структур поддержки и развития предпринимательства, банковских структур, технопарков и бизнес-инкубаторов, делегаты из Финляндии, Китая, Германии, руководители высокотехнологических компаний, представители научно-технического и экспертного сообщества.







