Совещание в режиме видеоконференции по вопросам строительства и ввода жилья, обеспечения жильем ветеранов ВОВ  в Республике Татарстан в 2011 году
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                  07 апреля 2011 года

8.30 часов

По данным Татарстанстата в целом по республике введено 546 тыс. кв. метров (23% годового задания), что составляет 102% к соответствующему периоду прошлого года (в соответствие с графиками работ ранее имеющее отставание наверстано).

Районы-лидеры: Алькеевский, Апастовский, Рыбно-Слободский, Кайбицкий, Пестречинский, Буинский районы.
По программе социальной ипотеки  из 167  домов, вводимых в этом году,  введено 66 домов или 131 тыс. кв. метров (22% от плана). Профинансировано 63% от договорной стоимости объектов. 

Ввод жилья по соципотеке осуществлен в 12 муниципальных образованиях, из них в 2–х (Апастовском и Аксубаевском) план выполнен. В  19 муниципальных образованиях ввод жилья по социальной ипотеке вообще отсутствует.
По Программе обеспечения жильем ветеранов ВОВ до 1 мая 2011 года необходимо построить 119 домов, (в том числе по программе ГЖФ – 68, ГИСУ - 47, по отдельной программе г.Казани – 4 дома). 

На 6 апреля сдано: 54 дома, из них по ГЖФ – 31, ГИСУ- 21, по отдельной программе Казани - 2 дома.

Требуется до 1 мая сдать 65 домов, из них ГЖФ – 36, ГИСУ – 26, по отдельной программе г.Казани - 2 дома.

В четырех муниципальных образованиях имеются объекты, где еще необходимо выполнить большой объем работ за оставшееся время. 

Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на 2011 год. 

Реализация данной программы предусмотрена по двум схемам:

1. Используя программу Государственного жилищного фонда;

2. Муниципалитетами самостоятельно, в соответствии ФЗ-185 «О Фонде содействия реформированию ЖКХ», с привлечением технических заказчиков.

В 6 муниципальных образованиях имеется готовое жилье для переселения граждан из аварийного жилья (Бавлинский, Елабужский, Камско-Устинский, Мамадышский, Нижнекамский, Спасский районы). 

В высокой степени готовности дома в Высокогорском, Дрожжановском районах. 

Ведутся работы в Бугульминском, Агрызском  районах. Начаты работы в Зеленодольском районе и в городе Казань.
В 13 муниципальных образованиях самостоятельно начаты работы по строительству жилых домов (Лениногорск, Муслюмово, Нурлат, Чистополь, Арск, Буинск, Сабы, Мензелинск, Кукмор, Спасск, Альметьевск, Апастово, Н.Челны).
Не определены схемы осуществления строительства и не начаты работы в 7 муниципальных образованиях. (Азнакаевский, Алексеевский, Балтасинский, В-Услонский, Заинский, Пестречинский, Р-Слободский районы).
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