13 апреля 2011 года Президент Республики Татарстан Р.Н.Минниханов примет участие в работе V Внеочередного съезда мусульман Татарстана.

Для справки:
Духовное  управление  мусульман 
Республики  Татарстан 

Духовное управление мусульман Республики Татарстан (ДУМ РТ) является высшей централизованной религиозной организацией мусульманского сообщества Республики. Оно было создано 14 февраля 1998 г. на Объединительном съезде мусульман. На нём Председателем ДУМ РТ был избран Гусман хазрат Исхаков. Доверие мусульман РТ, как муфтию республики, ему было оказано и на втором Съезде мусульман в 2002 г., и на третьем – в 2006 г., и на четвёртом – в 2010 г.

Согласно Уставу ДУМ РТ мусульманская умма республики осуществляет свою деятельность в рамках мазхаба Абу Ханифы (ханафитский мазхаб). 
На данный момент в состав муфтията входит 1250 приходов (религиозных организаций), из которых 1086 являются официально зарегистрированными (для сравнения: в 2006 г. – всего 1041 религиозная организация). Для реализации своих уставных целей и задач в ДУМ РТ создана разветвленная структура, обеспечивающая работу в районах и городах республики: в каждом районе и городе функционирует мухтасибат (всего 45), правовую поддержку им оказывают 6 казыятов (в каждый из них входит по 6-7 районов).

Деятельность ДУМ РТ обеспечивают отделы: международных связей, образования, по работе с молодежью, проповеднической деятельности, регистрации, статистики и науки. Также функционирует фонд «Идель-Хадж» и Комитеты по сбору Закята, вакуфному имуществу, организации хаджа и стандартам «Халяль». 
При ДУМ РТ создан Совет Улемов (возглавляет Рустем хазрат Батров), основной функцией которого является обсуждение сложных богословских проблем и вынесение своих рекомендаций. 
Исходя из возможностей обучения, материально-технического обеспечения, система мусульманского образования состоит из 4-х звеньев:
· Школы начального религиозного образования;

· Медресе, дающие среднее религиозное образование;

· Медресе, дающие высшее религиозное образование;

· Исламский университет, готовящий специалистов высшей религиозной квалификации.

Сегодня в Татарстане функционирует 11 мусульманских учебных заведений (высшие и средние медресе, университет), имеющих государственную лицензию. 
Помимо этих исламских учебных заведений в Татарстане действует 39 начальных медресе и свыше 500 курсов при мечетях по изучению основ ислама и арабской графики. На курсах ежегодно проходят обучение около 35 тыс. человек.

Статистика поступлений в мусульманские учебные заведения показывает интерес молодого поколения к изучению религии и своих традиционных духовных ценностей. Если в 2007 г. в мусульманские вузы поступило около 280 студентов, то уже в 2010 г.  - более 500.

Важное место в системе мусульманского образования занимает основанный в 1998 г. Российский исламский университет, который готовит специалистов высшей квалификации - кадры для системы религиозного образования и ученых-богословов. 

В Татарстане под эгидой ДУМ РТ с 2003 г. действует Центр подготовки хафизов (знающих наизусть) Корана. Отличившиеся чтецы ежегодно представляют Россию и Татарстан на Международных конкурсах чтецов Корана. 

В г.Набережные Челны функционирует Институт повышения квалификации имамов и проповедников, где ежегодно стажируются около 250 имамов с разных уголков Татарстана. По окончании обучения выдается специальный диплом. 

С 2011 г. начал функционировать Центр переподготовки имамов и преподавателей мусульманских учебных заведений при РИУ.

При ДУМ РТ издаются газеты, журналы (всего 23 издания). Наиболее популярными из них являются: «Иман», «Муслима», «Вера», «Мусульманский мир», «Иман нуры», «Дин вә әдәп», «Дин вә мәгыйшәт», «Казанский мухтасибат». Общий их тираж составляет 62 тыс. экземпляров на татарском и русском языках ежемесячно. Кроме того, функционирует 20 мусульманских интернет ресурсов. У ДУМ РТ имеется свой постоянно обновляемый Интернет-сайт: www.e-islam.ru.

На прошедшем 13 января 2011 г. муфтий Гусман хазрат Исхаков добровольно сложил с себя полномочия председателя Духовного управления мусульман. Согласно Уставу обязанности председателя ДУМ РТ на три месяца до проведения Внеочередного съезда мусульман перешли Первому заместителю Илдусу хазрату Файзову.

Согласно решению Пленума ДУМ РТ от 13 марта 2011 г. V Внеочередной съезд мусульман Республики Татарстан пройдёт 13 апреля 2011 г. в ТГАТ им.Г.Камала. На повестке дня съезда выборы руководства ДУМ РТ (председатель ДУМ РТ, Первый заместитель председателя ДУМ РТ, Главный казый ДУМ РТ и должностной состав Пленума ДУМ РТ) и внесение изменений в Устав ДУМ РТ.
На должность  председателя ДУМ РТ определились три кандидатуры, которые были утверждены Пленумом:

1. Илдус хазрат Файзов – исполняющий обязанности Председателя ДУМ РТ;

2. Габдельхамит хазрат Зиннатуллин – имам-мухтасиб Зеленодольского муниципального района;

3. Камил хазрат Бикчантаев – имам-хатыйб мечети «Султановская»

