Пресс-релиз
Совещание в режиме видеоконференции 2 ноября 2007 года по вопросу ввода жилья  (в том числе в рамках национального проекта «Развитие АПК»), создания фонда содействия реформированию ЖКХ


Министерством прогнозируется, что по итогам десяти месяцев ввод жилья составит не менее 1620 тыс. кв. метров, что будет соответствовать     80% выполнения годового задания. Подробный анализ ввода, согласно статистическим данным, в разрезе муниципальных образований республики по результатам десяти месяцев 2007 года проведем на следующей видеоконференции. 
До конца года, без учета введенного жилья в октябре месяце текущего года необходимо ввести 617 тыс. кв. метров жилья. В целях проведения анализа хода реализации годовой программы, министерством собрана информация о помесячном вводе жилья в четвертом квартале в разрезе муниципальных образований республики.  
Во исполнение поручения Премьер-министра Республики Татарстан министерством подготовлен проект задания по вводу жилья на 2008 год. Общий планируемый объем ввода жилья на 2008 год по Республике     Татарстан определен в объеме 2 миллиона 156 тыс. кв. метров. Основная нагрузка ложится на крупные города Казань и Набережные Челны, и на пригородные к ним районы. 


До конца года по программе социальной ипотеки надо ввести 397 тыс. кв. метров жилья, включая объекты, строящиеся в рамках национального проекта «Развитие АПК» для молодых семей и специалистов села. Фактически, необходимо ввести 65% плановых объектов в четвертом квартале 2007 года, в том числе основной ввод приходится на декабрь.  Например, по итогам недавней рабочей встречи (31 октября 2007 года) с руководством города Казани выявлено, что практически ввод в эксплуатацию 10 объектов с общей площадью 80,3 тыс. кв. метров переносится на декабрь 2007 года. Перенос в городе Казани сроков ввода основных объектов на конец года стало следствием недостаточного и неритмичного финансирования со стороны Государственного жилищного фонда при Президенте Республики Татарстан. 

С положительной стороны можно отметить город Набережные Челны, где годовая программа ввода жилья по социальной ипотеке практически завершена - при плане 47 тыс. кв. метров уже введено 41 тыс. кв. метров.


Практически нет реального ввода построенных объектов по программе «Обеспечение жильем молодых семей и специалистов села», реализуемой в рамках национального проекта «Развитие АПК». По предварительным оценкам на сегодняшний день имеется законченных строительством 1300 объектов жилья, и всего лишь введено в трех районах  31 дом площадью около 4 тыс. кв. метров. 


 Согласно данным РГУП БТИ и инспекции ГСН РТ по состоянию на           1 ноября 2007 года в республике резерв по жилым домам высокой степени составляет 1 миллион 359 тыс. кв. метров (5286 домов), в том числе многоэтажных – 746,9 тыс. кв. метров (183 дома), индивидуальных – 612,5 тыс. кв. метров (5103 дома). 

По жилищным сертификатам в настоящее время идет процесс формирования учетных дел. Всего по республике в этом году оформлено и выдано 49 жилищных сертификатов. При этом Альметьевский, Балтасинский, Елабужский, Зеленодольский, Нижнекамский районы, города Казань и Набережные Челны. Имеют наибольшее количество не представленных учетных дел в данной сфере. Руководителям данных муниципальных образований ситуацию надо выправить. 
В соответствии с Федеральным законом от 21.07.2007 г. № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию ЖКХ» получение финансовой поддержки за счет средств Фонда возможно только при выполнении указанных в Законе двенадцати условий. 

В целом, в программу капитального ремонта по Республике Татарстан муниципальными образованиями включены 2233 многоквартирных дома, общей площадью 9,2 млн. кв.м, в том числе 30 - одноэтажных домов, 786 - двух этажных домов, 291 дом – высотой 3-4 этажа, 739 – пятиэтажных дома, 387 дома высотой 9 и более этажей. 

Следует отметить, что Премьер-министром РТ утвержден и доведен до муниципальных образований общий объем средств на реализацию программы в 2008 году в разрезе источников долевого финансирования в размере 4,8 млрд. рублей, а по 40 районам, представившим программы - 4,6 млрд. рублей, при этом адресные программы сформированы на общую сумму 4,4 млрд. рублей. 

В пределах доведенных планируемых объемов финансовых средств сформированы программы только 12 муниципальными образованиями (Бугульма, Буинск, Зеленодольск, Кукмор, Лениногорск, Менделеевск, Мензелинск, Спасский, Тетюшский, Тукаевский, Чистополь, Ютаза).
19-ю муниципальными образованиями программы сформированы со значительным превышением доведенных показателей на общую сумму 62 млн. рублей (Азнакаево, Аксубаево, Алексеевский, Алькеевский, Апастово, Арск, Балтаси, В.Услон, Дрожжаное, Мамадыш, Муслюмово, Наб.Челны, Нижнекамск, Новошешминск, Нурлат, Сабы, Сарманово, Тюлячи, Черемшан). Соответственно оставшиеся 9 районов сформировали адресные программы ниже доведенных финансовых показателей на общую сумму 209 млн. рублей (Агрыз, Актаныш, Альметьевск, Бавлы, В.Гора, Заинск, г. Казань, К.Устье, Пестрецы).

Анализ представленных программ в разрезе видов работ капитального ремонта позволяет сделать следующие выводы: 

- ремонт внутридомовой системы отопления запланирован в 1052 домах (47% от общего количества домов, включенных в программу) на сумму 983 млн. рублей, планируется заменить 934 км сетей, при этом отклонение от нормативных предельных затрат составляет от 4 до 400%;

- ремонт внутридомовой системы горячего водоснабжения запланирован в 582 домах (26% от общего количества домов, включенных в программу) на сумму 331 млн. рублей, планируется заменить 370 км сетей, при этом отклонение от нормативных предельных затрат составляет от 20 до 290%;

- ремонт внутридомовой системы холодного водоснабжения запланирован в 1155 домах (52% от общего количества домов, включенных в программу) на сумму 342 млн. рублей, планируется заменить 498 км сетей, при этом отклонение от нормативных предельных затрат составляет от 6 до 979%;

- ремонт внутридомовой системы канализации запланирован в 1039 домах (49% от общего количества домов, включенных в программу) на сумму 281 млн. рублей, планируется заменить 244 км сетей, при этом отклонение от нормативных предельных затрат составляет от 2 до 518%;

- ремонт внутридомовой системы газоснабжения запланирован в 94 домах (4% от общего количества домов, включенных в программу) на сумму 5 млн. рублей, планируется заменить 2 км сетей;

- ремонт внутридомовой системы электроснабжения запланирован в 802домах (36% от общего количества домов, включенных в программу) на сумму 232 млн. рублей, при этом отклонение от нормативных предельных затрат составляет от 2 до 610%;

- ремонт подвала запланирован в 233 дома (10% от общего количества домов, включенных в программу) на сумму 32 млн. рублей, при этом отклонение от нормативных предельных затрат составляет от 7 до 1080%;

- ремонт кровли запланирован в 1169 домов (52% от общего количества домов, включенных в программу) на сумму 794 млн. рублей, что позволит отремонтировать 984 тыс.кв.м кровли, при этом отклонение от нормативных предельных затрат составляет от 14 до 280%;

- ремонт фасада запланирован в 719 домах (32% от общего количества домов, включенных в программу) на сумму 513 млн. рублей, площадью 803 тыс.кв.м, при этом отклонение от нормативных предельных затрат составляет от 14 до 3620%;

- утепление фасада запланировано в 353 домах (16% от общего количества домов, включенных в программу) на сумму 294 млн. рублей, площадью 217 тыс.кв.м, при этом отклонение от нормативных предельных затрат составляет от 10 до 53%;

- планируется произвести ремонт и замену 514 лифтов на сумму 180 млн. рублей, что в расчете на один лифт составляет порядка 350 тыс. рублей;

- планируется установка 616 приборов учета тепловой энергии на сумму 172 млн. рублей, 196 приборов ГВС на сумму 9,7 млн. рублей, 1292 прибора учета ХВС на сумму 15,2 млн. рублей, 1849 приборов учета электроэнергии на 7,5 млн. рублей и 194 прибора учета газа на сумму 2,5 млн. рублей.

Кроме этого запланированы работы по благоустройству в общем объеме 73 млн. рублей, ремонту подъездов на сумму 144 млн. рублей и прочие общестроительные работы на сумму 46 млн. рублей. 

При этом объем средств, запланированный на разработку и экспертизу ПСД, составляет 75 млн. рублей. 
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