                                                                            Пресс-релиз

21 апреля 2011 года Президент Республики Татарстан Р.Н.Минниханов посетит Атнинский муниципальный район и примет участие в торжестве, посвященном образованию Атнинского государственного драматического театра.

ИНФОРМАЦИЯ 

об Атнинском народном театре
История Атнинского народного театра началась в декабре 1918 года, когда под руководством инспектора по делам просвещения Атнинской и Алатской волостей Мухаммета Парсина местные учителя, работники партийных и советский органов в помещении школы (бывший дом Фазылджан бая) поставили двухактный  спектакль «Бәхет кошы» по пьесе Казанского артиста Фахриева.
Спектакль прошел с большим успехом. Это окрылило коллектив. Вскоре была поставлена комедия Г.Камала «Беренче театр».
В 1924 году коллективом начал руководить молодой артист Джалел Камалов. Он осуществил постановку спектаклей М.Файзи «Галиябану», Г.Камала «Банкрот», «Бәхетсез егет», Ф.Бурнаша «Тахир-Зөһрә» и др. Коллектив окреп и набрал творческий опыт, пополнился новыми любителями, которые впоследствии стали гордостью театрального коллектива. Это Галима Сибгатуллина, Кутдус Баязитов, Юныс Фарсин, Мубарак Хасанов, Закия Сафиуллина, Гульсем Габдрашитова и другие.

В 1932 году в село Большая Атня приезжает на гастроли коллектив Татарского Государственного академического театра. Профессионалы, познакомившись с коллективом, предлагают создать в Атне передвижной филиал колхозно-совхозного театра. При содействии артиста Ильдара Мазита создается передвижная труппа колхозно-совхозного театра.

Атнинская передвижная труппа театра (в качестве профессиональной) работает вплоть до 1936 года.

В 1936-1946 годы коллектив, показав на республиканском смотре в Арске спектакли «Булат бабай гаиләсе» К.Наджми, «Галиябану» М.Файзи, «Көндәлек» Г.Насрый завоевывает призовые места. В этот период коллективом руководят Кутдус Баязитов и Гарифулла Тухватуллин.

30 мая 1959 года коллективом театра стал руководить воспитанник театрального училища Гумер Марданов. Обладая данными режиссера – воспитателя он осуществляет постановки: «Чаткылар» Т.Гиззата, «Тапшырылмаган хатлар» по повести А.Кутуя, «Татар хатыны ниләр күрми?» Г.Ибрагимова, «Зәңгәр шәл» К.Тинчурина, «Шәмсекамәр» М.Аблиева, «Кыз урлау» М.Карима, «Көзге ачы җилләрдә» А.Гилязова и др.

На основании приказа Министра культуры РСФСР 1 июля 1966 года коллективу было присвоено почетное звание народного театра.

В декабре 1966 года народный театр выпустил спектакль «Уракчы кыз» по пьесе С.Шакурова и представил его на республиканский смотр народных театров Всесоюзного фестиваля и Всероссийского смотра. С этим спектаклем, коллектив прошел на зональный смотр, получив диплом 1 степени.

7 февраля 1967 года коллектив принял участие в зональном туре в г. Йошкар-Оле. Выступив в нем со спектаклем «Уракчы кыз» С.Шакурова, был награжден дипломами лауреата Всесоюзного фестиваля и Всероссийского смотра.

В 1968 году театр отметил свой 50-летний юбилей. В связи с этим коллектив народного театра был награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета ТАССР.

14 мая 1973 года коллектив принял участие в зональном туре Всероссийского смотра в г. Ульяновске. Как отмечалось в постановлении жюри, отличился “высокой культурой, хорошим вкусом и профессиональном уровнем” Атнинский народный театр Атнинского района. Выступив в нем со спектаклем, по произведению Ч.Айтматова «Тополек мой в красной косынке», “Гүзәлем Әсәл” второй раз был удостоен дипломом лауреата Всероссийского смотра. Режиссёр театра Г.Марданов,  ведущие исполнители – артисты Г.Сибгатуллина, З.Мухтаров, Н.Сабиров, Д.Мухтарова удостоены высокого звания лауреатов Всероссийского смотра. Театр получил право показать свое искусство в Москве.

12 декабря 1973 года во время заключительной декады Всероссийского смотра народных театров, коллектив из Атни показал свой спектакль «Гүзәлем Әсәл» на сцене Московского драматического театра им. А.С.Пушкина. Успех спектакля превзошел все ожидания. Режиссер театра им. А.С.Пушкина О.Ремез сказал тогда: «Художественная самодеятельность выросла в мощную творческую силу, подтверждением чего является успешное сегодняшнее выступление сельского народного театра на сцене профессионального столичного театра».

20 апреля 1977 года за спектакль «Миңнекамал» М.Амира на смотре первого Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества трудящихся был удостоен Звания лауреата Всесоюзного и Всероссийского смотров, а также награжден Большой Золотой медалью. Участникам спектакля были вручены Малые Золотые медали.

В 1981 году Главный Комитетет Выставки достижений народного хозяйства СССР наградил коллектив дипломом второй степени за высокие творческие достижения в развитии театрального искусства и за  активное участие в культурном обслуживании сельского населения.

В год 40-летия (1945-1985г.г.) Великой Победы Советского народа над фашисткой Германией коллектив выпустил спектакль по пьесе А.Баянова «Һәйкәл» и стал лауреатом Всесоюзного смотра народных театров.

В 1993 году театр отметил свой 75-летний юбилей. В связи с этим Указом Президента Республики Татарстан за большой вклад в развитие самодеятельного театрального искусства коллектив Атнинского народного театра награжден Почетной грамотой Республики Татарстан.

В 2003 году в связи с 85-летием коллектив Атнинского народного театра награждается Почетной грамотой Кабинета Министров Республики Татарстан.

В последние годы были поставлены спектакли по пьесам Р.Батуллина «Кичер мине, әнкәй!», Т.Миннулина «Нигез ташы», «Без бит авыл малае», А.Гилязова «Тын урамда гауга» Н.Гаетбаева «Ничек кияүгә чыгарга?», С.Шакурова «Шәмдәлләрдә утлар яна», Х.Вахита «Күк капусы ачылса», З.Хакима «Мин сине яратам».
Режиссером  Атнинского театра в настоящее время является Фазлиев Рамиль Радикович, зав.постановочной частью – Хабибуллин Марат Махмутович. Количество актеров участвующих в спектаклях театра – 45 человек, из них профессиональных актеров – 2, заслуженных работников культуры – 2, имеющих высшее образование – 7, участвующих детей – 20.

Своего помещения театр не имеет, репетиции и спектакли проходят в районном доме культуры (с.Большая Атня, Ул.Советская, 2а). 

Жители Атнинского района привыкли к своему театральному коллективу, так же как казанцы к Академическому театру им. Г.Камала. Театр активно влияет на духовную жизнь села, он определяет микроклимат, устойчивость крестьянской жизни.
В настоящее время Атнинский театр вышел за рамки самодеятельного коллектива и достиг значительных творческих результатов. На основании обращения глав муниципальных районов Республики Татарстан, Министерство культуры Республики Татарстан выступило с предложением о придании Атнинскому театру статуса государственного.  

В связи с этим вышел Указ Президента РТ от 23 марта 2011 года  №УП-149 «О создании Атнинского государственного драматического театра».
ИНФОРМАЦИЯ 
о пьесе «Жырым табар сине» Хай Вахита 
Пьеса написана в 1964 году. В её основе идеи воспитания и формирования отношения к труду и простым рабочим профессиям.     

В основу сюжета положены проблемы жизни и деятельности членов молодежной строительной бригады. Почти все они только-только вступают в жизнь, и процесс становления личности, поиск своего места в жизни у каждого протекает по–разному. У одних – с самого начала все идет как надо. У других же – с достаточно серьезными испытаниями. 

Но рядом чуткие, внимательные друзья, коллеги по работе. Они не дают оступиться, и в финале все завершается благополучно. Главный герой произведения Ринат будучи бригадиром строительной бригады влюбляется в девушку Сарию. В то же время маляр этой же бригады Шаукат тоже не безразличен к этой девушке. И Ринат уверен в том, что Сария выберет его, так как Шаукат является простым маляром. И с этого момента начинаются разные интриги между этой тройкой. 


Вся эта история, рассказанная со сцены легко, изящно, пластично, с песнями и шутками, а то и с острым словцом, естественно, с самого начала была обречена на успех. Ибо пьеса была написана на современном материале, с учетом симпатий, привязанностей национального зрителя, богато начинена музыкой.

Премьера спектакля состоится 21.04.2011 г.

Главные роли исполняют:

Шаукат - Разиф Кабиров,

Сария – Зиля Якупова,
Ринат – Зиннур Хадиев. 
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