Пресс-релиз
Шестая Казанская венчурная ярмарка, как и предыдущие ярмарки,  объединит  конгрессный блок (конференции, семинары, мастер-классы) и экспозицию компаний, преодолевших экспертный отбор, и готовых презентовать свои бизнесы потенциальным инвесторам. В этом году это 62 компании из Республики Татарстан и других регионов России и мира.
Казанская венчурная ярмарка является крупнейшей региональной контактной площадкой для владельцев компаний малого и среднего бизнеса и профессионалов инвестиционного рынка. На VI Казанской венчурной ярмарке будет проведено 9 дискуссионных секций, участники которых обсудят состояние и перспективы венчурной отрасли в России. Также в рамках Ярмарки состоится Первый Всероссийский Фестиваль Науки. Ярмарка будет проходить 22 апреля 2011года с 09.00 до 20.00 в ГТРК Корстон. 

В мероприятии примут участие Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, Премьер-министр Республики Татарстан Ильдар Халиков, генеральный директор Российской Венчурной компании Игорь Агамирзян, генеральный директор Фонда инфраструктурных и образовательных программ РОСНАНО Андрей Свинаренко, министр образования и науки Республики Татарстан Альберт Гильмутдинов, ректор МГУ им. Ломоносова Виктор Садовничий, исполнительный директор Российской Ассоциации прямого и венчурного финансирования Альбина Никконен, директор Инвестиционно-венчурного фонда Республики Татарстан Айнур Айдельдинов. 
В программе Ярмарки запланировано подписание соглашения о сотрудничестве между НКО «Фонд развития центра разработки и коммерциализации новых технологий» (Фонд Сколково) и ГНО «Инвестиционно-венчурный фонд Республики Татарстан» и подписание соглашения о сотрудничестве по развитию международной инвестиционной деятельности между ОАО «Российская венчурная компания» и ГНО «Инвестиционно-венчурный фонд Республики Татарстан».

Завершится ярмарка церемонией награждения победителей ярмарки, тех компаний, которые успешно защитят свои проекты и покажут наиболее убедительные презентации.
Подробную информацию о мероприятии можно получить на ivf.tatar.ru. 
Телефон: 8 (843) 570-39-27  (отдел перспективных разработок)

