ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

Пресс-релиз
25 апреля 2011 года состоится поездка в Республику Татарстан Губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа Дмитрия Николаевича КОБЫЛКИНА. 
В программе пребывания запланированы посещение Образовательного центра высоких медицинских технологий в Республике Татарстан, Деревни Универсиады, Технопарка в сфере высоких технологий «ИТ-парк», технополиса «Химград», Казанского (Приволжского) Федерального университета.

В плане работы делегации также стоит встреча с Президентом Республики Татарстан Р.Н.Миннихановым. Планируется подписание Соглашения между Республикой Татарстан и Ямало-Ненецким автономным округом о торгово-экономическом, научно-техническом и социальном и культурном сотрудничестве.
Торгово-экономическое сотрудничество Республики Татарстан

с Ямало-Ненецким автономным округом

В 2009 году Ямало-Ненецкий автономный округ находился на 21-ом месте по межрегиональному товарообороту среди субъектов Российской Федерации, с которыми у Республики Татарстан поддерживались торговые отношения. Удельный вес Ямало-Ненецкого автономного округа в общереспубликанском товарообороте с регионами России составил 1,2%. 

Межрегиональный товарооборот Республики Татарстан с Ямало-Ненецким автономным округом в 2009 году составил 3 млрд. руб. (ввоз в РТ – 2,8 млрд. руб., вывоз – 0,2 млрд. руб.)

Основу вывоза из Республики Татарстан в Ямало-Ненецкий автономный округ в 2009 году составила продукция производственно-технического назначения – 92,9%,  товары народного потребления - 7,1%.

В 2009 году в Республику Татарстан из Ямало-Ненецкого автономного округа осуществлялся ввоз следующих товаров: газ горючей природный (2,8 млрд. руб.) и консервы и пресервы рыбные (454 тыс. руб.). 

Перспективные направления сотрудничества:

· поставка газа для нужд татарстанских предприятий;

· расширение деятельности ОАО «КамАЗ» на территории округа;

· увеличение объёмов поставок продукции ОАО «Альметьевский трубный завод» и ОАО «Казаньоргсинтез» (труб стальных и полиэтиленовых)  для нужд ЯНАО;

· организация поставок медицинских инструментов и лекарственных изделий в ЯНАО;

· организация поставок продукции ОАО «Нэфис-Косметикс», ОАО «Хитон»;

· расширение поставок товаров народного потребления (меховых изделий, обуви и др.) в округ;

· расширение поставок продукции ОАО «Татспиртпром».

Информация по национальным общественным объединениям татар

Татары и башкиры составляют четвертую по численности национальную группу в Ямало-Ненецком автономном округе -  7% или 35 600 человек.

В Ямало-Ненецком автономном округе зарегистрированы следующие Национальные общественные организации:

1. Общественная организация татар «Ватан» г.Салехард

2.Тюркская национально-культурная автономия ЯНАО

3. Татаро-башкирское общественное объединение «Умырзая»

4. Общественная организация тюркских народов г. Надыма и Надымского района «Васият»

5. Общественная организация Татарско-башкирского творческого объединения «ЧУЛМАН»
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Кобылкин Дмитрий Николаевич

Губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа

Родился 7 июля 1971 года в городе Астрахани. 

В 1993 году окончил Уфимский нефтяной институт по специальности "горный инженер-геофизик". В 200З году окончил институт профессиональной переподготовки Уральской академии государственной службы по специальности "государственное и муниципальное управление".

Трудовую деятельность начал в геофизическом объединении "Шельф" в городе Геленджике. В ноябре 1993 года был приглашен в Ямало-Ненецкий автономный округ, в Тарасовское управление геофизических работ, где до марта 1994 года работал инженером комплексной геофизической партии. 

С апреля 1994 года по май 1995 года работал геологом Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции. С октября 1996 года по май 2001 года работал в системе ОАО "Пурнефтегазгеология", занимал должности директора по персоналу, первого заместителя генерального директора. В этот период являлся членом советов директоров ряда нефтегазовых компаний и предприятий. 

С 2000 года руководил разработкой Ханчейского месторождения и организацией нефтегазодобывающего производства. В мае 2001 года был назначен генеральным директором ОАО "Ханчейнефтегаз". 

С октября 2002 года работал на посту первого заместителя главы администрации Пуровского района. В октябре 2005 года избран Главой муниципального образования Пуровский район.

3 марта 2010 года наделен полномочиями Губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа. 16 марта 2010 года в столице автономного округа г.Салехарде состоялась инаугурация.

Женат, имеет троих детей

Увлекается охотой и рыбалкой.

