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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Призывникам обеспечат надежную связь!

8 ноября в 17 часов в Баскет-холле состоится День призывника – 2007.

В празднике примут участие 170 ребят осеннего призыва этого года. Провожать призывников придут студенты вузов и ссузов города, старшеклассники, курсанты военных училищ, представители молодежных общественных организаций. 
Почетными гостями праздника станут главнокомандующий сухопутными войсками Российской Федерации, генерал-полковник Алексей Маслов, Первый заместитель премьер-министра Республики Татарстан Равиль Муратов, а также командующие военными округами РФ.

В этом году Правительство РТ вручает каждому молодому человеку, призванному в армию, комплект призывника (туалетные, бытовые, канцелярские принадлежности, аптечка, предметы личного пользования) и подключенный мобильный телефон. Баланс будет пополняться ежемесячно на протяжении всего срока службы за счет бюджетных средств. 

В рамках праздника планируется также подписание трехстороннего соглашения между Министерством обороны РФ, Правительством РТ, и оператором сотовой связи МТС о долговременном сотрудничестве.

Всего осенью из Татарстана призываются 4 тысячи молодых людей, но впервые День призывника отмечается с таким размахом. Закончится праздничный концерт выступлением группы «Блестящие».

Аккредитация на праздничный концерт до 18.00, 2 ноября  по тел.: 264-31-67, 264-32-54, 8-917-254-30-24 (Никита Мингалев).
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