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Пресс-релиз
Республиканское совещание финансовых, казначейских и налоговых органов Республики Татарстан в режиме видеоконференции

28 апреля 2011 года

8 ч.30 мин.

Зал заседаний КМ РТ

Итоги исполнения консолидированного бюджета Республики Татарстан за 1 квартал 2011 года и задачи финансовых, казначейских и налоговых органов Республики Татарстан на 2011 год
В совещании принимают участие: Президент Республики Татарстан Р.Н.Минниханов, Премьер-министр Республики Татарстан И.Ш.Халиков, Члены Правительства Республики Татарстан, представители Аппарата Президента Республики Татарстан, Аппарата Кабинета Министров Республики Татарстан, Государственного Совета Республики Татарстан, Счетной палаты Республики Татарстан, руководители федеральных и республиканских ведомств.
Руководители и специалисты Министерства финансов Республики Татарстан, Департамента казначейства Министерства финансов Республики Татарстан,  Управления Федеральной налоговой службы по Республике Татарстан, Управления Федерального казначейства по Республике Татарстан, руководители и специалисты заинтересованных министерств и ведомств Республики Татарстан.
Руководители исполнительных комитетов, руководители финансовых органов, земельно-имущественных палат, начальники отделов образования, культуры, социальной защиты, здравоохранения, молодежной политики муниципальных образований республики.
Руководители территориальных органов приглашенных министерств и ведомств Республики Татарстан.
Руководители крупных предприятий республики.
Регламент работы:
Доклад Руководителя Управления Федеральной налоговой службы по Республике Татарстан Сафиуллина Марата Адиповича   «Об итогах работы налоговых органов республики за 1 квартал 2011 года и задачам до конца 2011 года»;
Доклад Министра финансов Республики Татарстан Гайзатуллина Радика Рауфовича «Об итогах исполнения консолидированного бюджета Республики Татарстан за 1 квартал 2011 год и задачах органов финансовой системы Республики Татарстан на 2011 год»;
Доклад Руководителя Управления Федерального казначейства по Республике Татарстан Зарипова Марата Ривгатовича «Об итогах работы Управления Федерального казначейства по Республике Татарстан за 1 квартал 2011 год и задачах на 2011 год»;
