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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз
8 ноября 2007 года состоится встреча Премьер-министра Республики Татарстан Р.Н. Минниханова с представителями Общественной палаты Республики Татарстан. 
Краткая  информация о деятельности Общественной палаты Республики Татарстан

за 2006-2007 годы

Общественная палата Республики Татарстан была сформирована в со​ответствии с Законом Республики Татарстан от 14 октября 2005 года №103-ЗРТ «Об Общественной палате Республики Татарстан». Этим законом опреде​лено, что основной целью Общественной палаты  является обеспечение открытого, гласного об​суждения важнейших проблем государственного, экономического и социально​го развития Республики Татарстан, совершенствование механизма учета обще​ственного мнения при принятии решений органами государственной власти и органами местного самоуправления, содействие процессу формирования ин​ститутов гражданского общества.

В состав палаты по представлению Президента и Государственного Со​вета Республики Татарстан вошли представители 50 общественных ор​ганизаций республики. Первое заседание Палаты состоялось 27 января 2006 го​да, где были сформированы рабочие органы палаты - выбран совет, председа​тель, секретарь, а также сформированы семь комиссий.

Всего в соответствии с регламентом работы было проведено 4 заседания Общественной палаты и 21 заседание Совета Палаты. Заседания постоянных комиссий проводились ежемесячно. За прошедшее время Общественной пала​той рассмотрен 41 проект закона Республики Татарстан, ряд проектов поста​новлений Кабинета Министров Республики Татарстан («О мерах социальной поддержки инвалидов на 2006-2010 годы», «Об оптимизации бюджетных рас​ходов», «Об учете общественного мнения при принятии и реализации органами исполнительной власти Республики Татарстан и органами местного самоуправ​ления нормативно-правовых актов» и др.). Проведены общественные слушания и «круглые столы» и по их итогам направлены рекомендации министерствам и ведомствам республики, Кабинету Министров Республики Татарстан, Государ​ственному Совету Республики Татарстан, муниципальным образованиям о ходе выполнения национальных проектов «Образование», «Здравоохранение», «Обеспечение жильем молодых семей», по вопросам экологии, совершенство​вания системы регистрации в республике, по проблемам донорства, где сложи​лась действительно непростая ситуация и т.д.

С учетом важности вопроса при Общественной палате образована по​стоянно действующая рабочая группа по проблемам реформирования системы ЖКХ, в состав которой, кроме членов Палаты, вошли руководители ТСЖ и Управляющих компаний.

Заключены соглашения с рядом министерств и ведомств республики (Министерство внутренних дел Республики Татарстан, Счетная палата Респуб​лики Татарстан, Территориальное управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Та​тарстан, Центральная избирательная комиссия Республики Татарстан и т.д.)-

Общественная палата стала инициатором проведения акции «Розовая ленточка» по профилактике и выявлению рака молочной железы у женщин (прошли обследование около 3 тыс.человек).

В связи с подготовкой проведения выборов в Государственную Думу и Президента Российской Федерации совместно с Центральной избирательной комиссией Республики Татарстан в сентябре и октябре 2007 года в гг.Бугульма, Чистополь и Казань проведены совещания руководителей средств массовой информации «За честные и чистые выборы».

Установлены деловые отношения с Общественной палатой Российской Федерации: в 2006-2007 годах в Казани совместно проведены этапы Всерос​сийской акции «Волна здоровья. Займись собой», общественные слушания «Свобода слова и права журналистов региональных СМИ. Хартия журнали​стов - внутренний закон жизни медиасообщества».

При поддержке Общественной палаты 14 общественных организаций республики принимали участие во Всероссийском конкурсе среди некоммер​ческих общественных организаций. 9 из них стали победителями, в том числе сама Общественная палата Республики Татарстан, и на выделенные средства (1,5 млн.руб.) в целях оказания консультативной и методической помощи об​щественным организациям создан Информационно-ресурсный центр Респуб​лики Татарстан. Всего победителями конкурса стали 11 некоммерческих орга​низаций республики. Распоряжением Президента Российской Федерации В.В. Путина им выделены гранты на общую сумму 6,3 млн.руб.

В 2007 году на Всероссийский конкурс направили свой проекты 40 об​щественных организаций республики, 36 проектов приняты к рассмотрению.

В связи с изменениями, внесенными в Закон Республики Татарстан «Об Общественной палате Республики Татарстан», предстоит разработать структу​ру, штатное расписание и положение об Аппарате Общественной палаты Рес​публики Татарстан и внести их на рассмотрение Кабинета Министров Республики Татарстан .

Вопросы для обсуждения 
	1.
	Итоги и перспективы  деятельно​сти Общественной палаты Республики Татарстан



	2.
	О взаимодействии Общественной палаты с исполнительными органами
государственной власти, средствами массовой информации.



	3.
	О необходимости повышения роли общественных организаций в даль​нейшем развитии гражданского общества.



	4.
	О выполнении Закона Республики Татарстан «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан "Об Общественной палате Республики Татарстан».
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