                                                                                             Пресс-релиз

6 мая 2011 года Президент Республики Татарстан Р.Н.Минниханов примет участие в торжественном мероприятии, посвященном празднованию 66-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.      Торжество будет проходить в ТГАТ им.Г.Камала.                                                                                                               
Для справки:
Информация

о мерах государственной поддержки 
ветеранов Великой Отечественной войны
Сегодня в республике проживает 129962  ветерана Великой  Отечественной войны, в том числе: 

инвалидов войны - 2716 чел.;

участников войны, ставших инвалидами вследствие общего заболевания – 5336 чел.;

участников  войны  – 67 чел.;

участников  войны из числа лиц, проходивших военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии –1697  чел., из них инвалидов – 1529 чел.; 

бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто – 291 чел., из них инвалидов -128 чел.;

лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда»- 332 чел., из них инвалидов - 49 чел.; 

вдов погибших (умерших) инвалидов, участников Великой  Отечественной войны- 4922 чел.;

граждан, имеющих две категории (вдова участника войны и труженик тыла)- 18999 чел.;

тружеников тыла – 95 602 человек.

Социальная поддержка ветеранов

Повышение уровня материального обеспечения ветеранов Великой Отечественной войны, в том числе за счет предоставления мер социальной поддержки  остается одной из главных социальных задач органов государственной власти  и органов местного самоуправления. 
К полномочиям и расходным обязательствам Российской Федерации отнесено предоставление мер социальной поддержки инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда», членам семей погибших (умерших)  участников Великой Отечественной войны, несовершеннолетним узникам,   к полномочиям  Республики Татарстан - лицам,  проработавшим в тылу  в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев,  либо награжденных орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны (труженикам тыла) 

Размеры ежемесячных денежных выплат, установленных ветеранам Великой Отечественной войны, ежегодно индексируются, в 2011 году они проиндексированы  на 6,5% . Размер ежемесячной денежной выплаты   с апреля 2011 года инвалидам войны и участникам войны, имеющим инвалидность, несовершеннолетним узникам, имеющим инвалидность, составляет  3617,6 руб.; участникам войны и несовершеннолетним узникам - 2713,2 руб.; ветеранам боевых действий - 1990,4 руб.; участникам войны из числа лиц, проходивших военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, членам семей погибших (умерших) участников войны, ветеранов боевых действий, лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда» - 1085,98 руб. Ежемесячная денежная выплата труженикам тыла установлена в размере 481 руб.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 30 марта 2005 года № 363 ежемесячное дополнительное материальное обеспечение: инвалидам и участникам ВОВ - 1000 руб.,  вдовам погибших участников ВОВ (вдовам  умерших инвалидов ВОВ)  - 500 руб.      

Одними из наиболее значимых  для населения  мер социальной поддержки является выплата субсидий–льгот по оплате жилья и коммунальных услуг, установленных на федеральном и республиканском уровнях.

Средний размер субсидии-льготы на оплату жилищно-коммунальных услуг из числа граждан, меры социальной поддержки которых установлены  федеральным законодательством (инвалиды, участники ВОВ, вдовы участников ВОВ, несовершеннолетие узники и т.д.)  составил в апреле 2011 года  557,5 руб. в месяц. На указанные цели (с учетом иных категорий льготников) за 4 месяца 2011 года  направлены средства в сумме 770,8  млн. рублей (по итогам 2010 года - средства в сумме 1,838 млрд. рублей). 

Средний размер субсидии-льготы для ветеранов - тружеников тыла составил 411,5 руб. в месяц. 

Ветеранам Великой   Отечественной войны, в том числе труженикам тыла,   предоставлено право:

 на приобретение единого социального проездного билета (с января 2011года стоимостью 322 рубля) на проезд всеми видами общественного транспорта и автомобильного транспорта пригородного сообщения;

на 50-процентную скиду со стоимости проезда на водном транспорте пригородного сообщения в Республике Татарстан в период навигации.

Кроме того, труженикам тыла  предоставлено право проезда с 50-процентной скидкой на железнодорожном транспорте пригородного сообщения в летний период.

В среднем за счет предоставления мер социальной поддержки в 2011  году увеличены ежемесячные денежные доходы:

инвалидов Великой Отечественной войны - на 5215 руб.; 

участников Великой Отечественной войны на 4310  руб.; 

лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда» (имеющих инвалидность) -  на 2966 руб.;   

членов семей умерших инвалидов (участников) Великой Отечественной войны  - на 2183 руб.;

тружеников тыла на 1072 руб.

Санаторно-курортное лечение участников, инвалидов Великой Отечественной войны, вдов погибших (умерших) участников ВОВ с 1 января 2005 года относится к федеральным полномочиям и осуществляется  в рамках предоставления набора социальных услуг. В связи с тем, что льготное обеспечение санаторно-курортными путевками тружеников тыла законодательством  не предусмотрено,  труженики тыла  через органы социальной защиты  с 2005 по 2010 год включительно  обеспечивались путевками на санаторно-курортное лечение в рамках предоставления данной услуги категориям граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации. Ежегодно 50-60 тружеников тыла, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, могли получить санаторно-курортное оздоровление. 

С 2011 года введен новый порядок обеспечения пенсионеров Республики Татарстан, в том числе тружеников тыла,  санаторно-курортными путевками, которым предусматривается частичная оплата путевки в зависимости от среднедушевого дохода семьи  пенсионера (от 5 до 25% от стоимости путевки). Путевками на льготных условиях обеспечиваются пенсионеры, постоянно проживающие на территории Республики Татарстан, среднедушевой доход семьи которых не превышает 400 процентов величины прожиточного минимума на душу населения по Республике Татарстан (за исключением граждан, относящихся к категориям населения, имеющим право на санаторно-курортное лечение в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации), при наличии соответствующего медицинского заключения о нуждаемости в санаторно-курортном лечении.  До 10 мая текущего года по итогам проведенного конкурса будут заключены государственные контракты с поставщиками услуг, предложившими наилучшие условия  по санаторно-курортному оздоровлению пенсионеров.

В  республике активно проводится  работа по реализации Указа Президента Российской Федерации от  7 мая 2008г. № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов». 

Формой улучшения жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны являются целевые  субсидии на приобретение жилья, размер которой 943200 рублей.  (26200 руб. х 36 кв. м.= 943200 руб.) Субсидия может быть направлена на оплату договоров, заключенных ветеранами в рамках программы социальной ипотеки,  договоров строительства, в том числе индивидуальных жилых домов, так и на  свободном рынке жилья. 

В апреле 2010 года была завершена работа по обеспечению жильем ветеранов Великой Отечественной войны,  вставших на учет до 1 марта 2005 года. Жилищные условия улучшили 1812 жителей   Республики Татарстан из числа указанной категории участников войны.
С учетом внесенных в Федеральный закон «О ветеранах» изменений, предусматривающих предоставление мер социальной поддержки по обеспечению жильем ветеранов Великой Отечественной войны независимо от даты постановки их на учет,   в республиканском реестре получателей субсидий войны насчитывается  15103 человек из числа ветеранов.

Сегодня 12 866 ветеранов войны, поставленных на учет после 1 марта 2005 года, получили уведомления  о выделении субсидии.  На эти цели в 2010 году и за истекший период 2011 года из федерального бюджета в Республику Татарстан поступило 12,147 млрд.рублей.
Субсидии 5504 ветеранами  были направлены на приобретение  жилых помещений  в рамках республиканских жилищных программ  (по договорам социальной ипотеки -  3226 чел., по договорам строительства через ГБУ ГИСУ – 1833 чел., по  договорам казанской программы «Жилье горожанам» - 445 чел.).  На свободном рынке жилья, в том числе нового жилья у коммерческих застройщиков,  приобрели жилые помещения 7147  ветеранов.

По сведениям исполнительных комитетов  муниципальных районов и городских округов   в приобретенное жилье заселено 11 458 ветерана ( 90,0% от числа оплаченных договоров), в т.ч. в жилье, приобретенное по договорам социальной ипотеки,  - 2508 чел., по договорам строительства через ГБУ ГИСУ – 1622 чел., по  договорам казанской программы «Жилье горожанам» - 201 чел., в жилье, приобретенное на  свободном рынке жилья – 7127 чел.

Социальное обслуживание ветеранов и инвалидов

Великой Отечественной  войны

Важным элементом улучшения качества жизни граждан пожилого возраста, способствующим ослаблению негативных тенденций в их жизнедеятельности, сохранению стабильности социального самочувствия является система социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. Социальное обслуживание ветеранов и инвалидов войны осуществляется в общей системе социального обслуживания пожилых и инвалидов Республики Татарстан, которая представлена 91 учреждением: среди которых 51 центр социального обслуживания населения; 27 домов-интернатов для престарелых и инвалидов (мощность – 1912); 5 психоневрологических интернатов (мощность – 2242); 8 центров реабилитации инвалидов (мощность – 649).

Ежегодно учреждения социального обслуживания предоставляют услуги более 4 тыс. инвалидов и участников Великой Отечественной войны (далее - ВОВ). 

В дополнение к федеральному законодательству  в Республике Татарстан с 1998 года инвалидам и участникам ВОВ гарантированные государством социальные услуги на дому, реабилитационных центрах для инвалидов и  в социально-реабилитационных отделениях центров социального обслуживания предоставляются бесплатно вне зависимости от величины пенсии.

В 2010 году на дому обслуживались  7296 ветеранов ВОВ, в том числе 625 инвалидов ВОВ, 670 участников ВОВ, 1147 вдов участников ВОВ,  4821 тружеников тыла, 15 бывших несовершеннолетних узников концлагерей, 5 ветеранов из подразделений особого риска, 13 ветеранов награжденных знаком "Жителю блокадного Ленинграда". 

В 2010 году в Республике Татарстан существенно был расширен спектр социально-бытовых услуг, оказываемых на дому ветеранам ВОВ за счет организации общественных работ. Так 4087 ветеранам, состоящим на надомном обслуживании (56 % от общей численности обслуживаемых), бесплатно были осуществлены мелкие ремонтные работы в жилых помещениях и надворных постройках, в зимний период регулярно проводилась уборка придомовой территории от снега, наледи, с наступлением весны проведены сезонные сельскохозяйственные работы на приусадебном участке.  Аналогичные услуги были предоставлены также 5062 ветеранам, не являющимся получателями социальных услуг на дому.

Кроме этого, в 2010 году в реабилитационных центрах для инвалидов курс социальной реабилитации получили 31 инвалид ВОВ, 33 инвалида Советской Армии и боевых действий.   

Социально-реабилитационные отделения, функционирующие при Центрах социального обслуживания населения,  ежегодно в апреле-мае организуют целевые заезды для инвалидов и участников ВОВ, вдов участников войны, тружеников тыла.

В 2010 году организованы 139 целевых заездов для 2085 человек пожилых граждан, в т.ч. инвалидов  ВОВ – 241 чел, участники ВОВ – 435 чел., вдов участников ВОВ – 273 чел., тружеников  тыла – 871 чел, узников  концлагерей – 45 чел.

Основой задачей стационарных учреждений для престарелых и инвалидов является улучшение качества жизни ветеранов, и в первую очередь, в части комфортности проживания. 

В 2010 году в стационарных учреждениях социального обслуживания Республики Татарстан проживали  285 ветеранов ВОВ, в том числе 17 инвалидов и участников ВОВ (2009г. – 31 чел.), 11 вдов погибших (умерших) ветеранов ВОВ (2009г. – 24 чел.), 1 ветеран награжденный знаком "Жителю блокадного Ленинграда" (2009г. – 2 чел.), 256 тружеников тыла (2009г.- 395 чел.).

Все ветераны ВОВ, проживающие в домах-интернатах для престарелых и инвалидов, размещаются в маломестных (одно-, двухместных) жилых комнатах повышенной комфортности, обеспеченных комплектом бытовой техники для индивидуального пользования.

Организация 

 медицинской помощи и льготного лекарственного обеспечения  

ветеранов Великой Отечественной войны

В рамках Программы государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи на территории Республики Татарстан основной задачей является организация углубленного медицинского обследования инвалидам и ветеранам Великой Отечественной войны. 

Всего в 2010 году проведены углубленные медицинские осмотры 113369 инвалидов и ветеранов ВОВ, включая тружеников тыла. Углубленная диспансеризация проведена  27907 ветеранам, что составило 100% фактической численности, из них 44,7% (12641 чел.) осмотрены с выездом специалистов на дом.

По состоянию на 01.01.2011 осмотрены 84973 труженика тыла, что составляет 99,5% от подлежащих медосмотрам в 2010 году (85462 чел.). На дому осмотрено 28017 (33,0%) тружеников тыла, 489 (0,5%) ветеранов, которые по личным причинам не смогли своевременно пройти медосмотры, завершают обследование. По результатам диспансеризации ветеранам проведены необходимые лечебно-оздоровительные мероприятия. 

Среднее число заболеваний, выявленных при углубленном медицинском обследовании  у инвалидов и ветеранов ВОВ, составило 3,6. Лидирующими в структуре являются болезни системы кровообращения (34,5%), болезни глаза и его придаточного аппарата (18,6%), болезни уха и сосцевидного отростка (11,3%), костно-мышечной системы и соединительной ткани (9,6%), нервной системы (7,4%), мочеполовой системы (7,0%).

По результатам медосмотров 24538 (87,9%) ветеранам проведены и продолжаются лечебно-оздоровительные мероприятия в амбулаторно-поликлинических и стационарных условиях, нуждающимся осуществляется патронаж на дому и динамическое наблюдение.

У ветеранов - тружеников тыла среднее число выявленных заболеваний составляет 4,7. Первое ранговое место в структуре заболеваний данной категории ветеранов занимают болезни системы кровообращения (36,4%), второе - болезни глаза и его придаточного аппарата (17,8%), третье - костно-мышечной системы и соединительной ткани (10,7%). 

Лечебно-оздоровительные мероприятия проведены 44016 ветеранам тыла или 52,0% прошедшим углубленные медицинские осмотры.

Всего в 2010 году с учетом выявленных заболеваний оказана медицинская помощь в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения Республики Татарстан 72512 ветеранам - 64,0% прошедших медосмотр.

В 2011 году медосмотры ветеранов продолжаются, диспансеризация проходит планомерно, по графику, с учетом индивидуальных пожеланий ветеранов. 

На 01.04.2011 осмотрены 65% (11 505 чел.) инвалидов и ветеранов войны, 51% (8556 чел.) членов семьи погибших (умерших) инвалидов и участников войны. 

В Республике Татарстан высокотехнологичную медицинскую помощь (далее - ВМП) оказывают 9 учреждений здравоохранения по 19 профилям и 106 видам. Нуждающиеся в ВМП пациенты также направляются в федеральные клиники, что значительно повышает доступность высокотехнологичной помощи.

В 2010 году по медицинским показаниям высокотехнологичная медицинская помощь в плановом порядке оказана 699 ветеранам войн (2009г. – 1690; 2008г. - 606). Наибольшая потребность ветеранов отмечалась по виду ВМП «офтальмология» - 606 человек (ФЭК - факоэмульсификация катаракты).

За 1 квартал 2011 года ВМП оказана 141 участнику Великой Отечественной войны и боевых действий, в том числе: операция факоэмульсификации катаракты проведена 132 ветеранам, по профилю «сердечно-сосудистая хирургия» помощь оказана - 9 ветеранам Великой Отечественной войны. 

В государственных и муниципальных стационарных учреждениях выделены 434 специализированные палаты повышенной комфортности для инвалидов и ветеранов ВОВ на 1245 коек (в учреждениях здравоохранения – 802 койки; в госпиталях для ветеранов войн – 443 койки).

За последние 3 года улучшены условия лечения для ветеранов во всех 45 территориях республики. Число ветеранов,  пролеченных в госпиталях, в том числе из прикреплённых территорий, в 2010 году составило - 6266 человек (2008г. – 6003, 2009г. - 6152). В I квартале 2011 года в госпиталях прошли лечение 1012 ветеранов.  
В госпитале г. Казани установлен инфомат по оказанию государственных услуг населению, информационный терминал – Электронное Правительство, где можно узнать всю информацию о работе госпиталя на сайте gvv.tatar.ru».
В соответствии со стратегией развития здравоохранения республики на базе госпиталей г.г. Казань и Набережные Челны созданы отделения восстановительного лечения и реабилитации. В 2010 году на базе вновь созданных отделений восстановительного лечения и реабилитации госпиталей пролечены 1020 пациентов с неврологической и травматолого-ортопедической патологией.
Продолжена работа по направлению ветеранов ВОВ на медико-социальную экспертизу, с целью установления инвалидности. Всего, за период 2008-2010 годы направлено на медико-социальную экспертизу всех категорий ветеранов ВОВ почти 2,6 тыс. человек (2588 чел.).

Организована работа по слухопротезированию инвалидов и ветеранов ВОВ в режиме «единого окна».  Всего за период с августа 2008 года по июнь 2010 года в рамках трехстороннего Соглашения проведено 26 совместных приемов в 17 муниципальных образованиях республики. Слуховыми аппаратами в рамках «единого окна» обеспечены 514 инвалидов ВОВ, из них 126 – на дому.

Вопросы льготного лекарственного обеспечения инвалидов и участников Великой Отечественной войны, граждан старше трудоспособного возраста остаются приоритетными.

В обслуживании граждан по реализации федеральных и региональных программ льготного лекарственного обеспечения по состоянию на 01.04.2011 задействовано 5 223 врача и 754 фельдшера, имеющих право медицинского обслуживания и выписки бесплатных рецептов, 242 лечебно-профилактических учреждений.

Количество специализированных аптечных учреждений, осуществляющих отпуск лекарственных препаратов по льготным рецептам, составило - 158 учреждения.

По состоянию на 01.04.2011 в Республике Татарстан общее количество граждан, имеющих право на получение набора социальных услуг составляло – 106 346 человек, из них ветеранов Великой Отечественной войны 3 224 – человека. 

По данным отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Татарстан на 01.01.2011 общее количество граждан отказавшихся от набора социальных услуг составило - 71,7 % , количество отказавшихся граждан на 2010 год – 73,3 %, (1,6% - граждан, вернувших право на получение набора социальных услуг в части лекарственного обеспечения).
С 1 января 2011 года, в связи с принятием законодательства по разделению социального пакета по лекарственному обеспечению граждан и получения санаторно-курортного лечения, гражданам было предоставлено право принятия решения по восстановлению, либо отказа от социального пакета до 1 апреля 2011 года.

По данным отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Татарстан по состоянию на 01.04.2011 количество граждан, отказавшихся от набора социальных услуг - 71,6% (0,1% - граждан, вернувших право на получение набора социальных услуг в части лекарственного обеспечения).

 Финансовое обеспечение программы ОНЛС определяется из расчета норматива финансовых затрат на одного льготника и количества граждан, оставшихся в программе. В 2010 году норматив финансовых затрат на одного льготника составлял 531 рубль, на 2011 год – 543 руб. (на 01.01.2009 норматив  составлял 465 рублей, на 01.01.2008– 417 рублей). Расчетный норматив на 2010 год на одного гражданина с учетом товарных остатков 2009 года фактически составил 1 223,10 рублей в месяц. Эта сумма более чем в 2 раза выше единовременных денежных выплат при отказе граждан от набора социальных услуг в части лекарственного обеспечения. 

В 2010 году республика фактически получила денежных средств из федерального бюджета по программе ОНЛС в сумме 1 013,6 млн. руб. (с учётом финансирования, дополнительных межбюджетных трансфертов, индексации). 

На 2011 год  объём финансирования программы ОНЛС составляет 1 038,2 млн. руб., что  на 24,6 млн.руб. больше объема финансирования на 2010 год.

За 2010 год гражданам республики по программе ОНЛС отпущено медикаментов по 1 463 891 льготным рецептам на сумму 971,4 млн. руб., в том числе ветеранам Великой Отечественной войны отпущено лекарственных средств  по      51 020 рецептам на сумму 16,6 млн. руб.  За период с 01.01.2011 по 01.04.2011 данной категории граждан отпущено лекарственных препаратов  по 11 612 рецептам на общую сумму 3,2 млн.руб.

С целью оперативного взаимодействия медицинских и аптечных организаций внедрён программный комплекс по обмену информацией о товарных остатках, о выписанных и обслуженных льготных рецептах  в режиме (on-line) реального времени. Cоздана специальная компьютерная программа по оперативному перераспределению необходимых медикаментов вновь выявленным больным, при изменении схемы лечения и т.д. Благодаря этим программам появилась возможность оперативно перераспределять медикаменты. 


В 2010 году c использованием программного продукта «Спрос-предложение» по оперативному распределению лекарственных препаратов между районами, от медицинских учреждений республики поступило - 798 обращений, из них 94,4% рассмотрено положительно, что также положительно отразилось на оперативности обеспечения граждан.

Из аптечных учреждений  ГУП «Таттехмедфарм» 194 ветеранам Великой Отечественной войны в 2010 году осуществлена доставка на дом лекарственных средств по 1 483 рецептам на сумму 428,2 тыс. руб., в 1 квартале 2011 года - 138 ветеранам Великой Отечественной войны по  383 рецептам на сумму 166,0 тыс.руб. 

Для жителей сельской местности, с целью доступности лекарственного обеспечения, организована доставка медикаментов на дом через фельдшерско-акушерские пункты. В доставке задействованы фельдшера 1 408 ФАПов (78% от общего количества ФАПов), фактически работают по договорам доставки - 1268 ФАПов, с общей численностью обслуживаемого населения около 600 тыс.чел. По итогам 2010 года осуществлена доставка лекарственных препаратов на сумму 48,5 млн. руб., за 1 квартал 2011 года на сумму – 12 млн.руб. 

В целях организации доставки медикаментов в удалённые сельские поселения республики для реализации через ФАП, в ГУП «Таттехмедфарм» поступило 50 специализированных автомобилей.

В соответствие с федеральным законом №61-ФЗ «Об обращении лекарственных средств», вступившим в силу с 1 сентября 2010, разрешена реализация лекарственных препаратов фельдшерско-акушерскими пунктами (далее-ФАПы) сельской местности, в которых отсутствуют аптечные организации, при наличии лицензии на фармацевтическую деятельность. 

В настоящее время лицензии на осуществление фармацевтической деятельности были предоставлены 9 муниципальным районам (Альметьевский, Алькеевский, Мамадышский, Черемшанский, Лаишевский, Арский, Бавлинский, Тетюшский, Апастовский) на 50 обособленных подразделений медицинских организаций (центры (отделения) общей врачебной (семейной) практики, амбулатории, фельдшерские и фельдшерско-акушерские пункты). 

В 2011 году приоритетными задачами по организации медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения ветеранов Великой Отечественной войны являются:

1.
Обеспечение в полном объеме ежегодных диспансерных медицинских осмотров инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны и приравненных к ним по льготам граждан.

2.
Обеспечение ветеранам в приоритетном порядке по результатам диспансеризации  необходимых лечебно-оздоровительных мероприятий, включая высокотехнологичную медицинскую помощь.

3.
Обеспечение развития выездных форм организации медицинской и лекарственной помощи пожилым маломобильным гражданам и проживающим в отдаленных сельских населенных пунктах.

4.
Обеспечение проведения ежегодных углубленных медицинских осмотров  граждан, проживающих в домах-интернатах для престарелых и инвалидов Республики Татарстан в рамках Территориальной программы обязательного медицинского страхования Республики Татарстан. 

5.
Повышение комфортности палат для ветеранов Великой Отечественной войны в учреждениях здравоохранения Республики Татарстан.

6.
Реализация мероприятий по дальнейшему совершенствованию деятельности госпиталей для ветеранов войн г.г. Казань и Набережные Челны, в части развития отделений восстановительного лечения и реабилитации, внедрения в практику инновационных технологий.

7.
Осуществление внеочередного врачебного приёма ветеранов Великой Отечественной войны, выписки льготных рецептов и обслуживания в аптечных учреждениях.

8.
Организация контроля по совершенствованию качества оказываемой лекарственной помощи ветеранам Великой Отечественной войны.

9.
Осуществление доставки лекарственных препаратов на дом нуждающимся пациентам, в том числе ветеранам Великой Отечественной войны;

10.
Организация и обеспечение доступной лекарственной помощи жителям сельской местности, в которых отсутствуют аптечные учреждения путём доставки медикаментов через фельдшеров ФАП, либо реализация медикаментов, при наличии лицензии на фармацевтическую деятельность.

Пенсионное обеспечение ветеранов 
Размеры пенсий ветеранам Великой Отечественной войны 

 по состоянию на 01.04.2011г.

	Категория получателей
	Количество получателей, чел.
	Средний размер пенсии месяц, руб.
	Средний размер ЕДВ в месяц руб.
	Размер ДЕМО в месяц, 

руб.
	Общая сумма выплат, 

руб.

	Инвалиды ВОВ
	2750
	20757,07
	3168,08
	1000
	24925,15

	Участники Великой Отечественной войны, ставшие инвалидами

вследствие общего заболевания, трудового увечья или других причин;
	5225
	20390,87
	3172,12
	1000
	24562,99

	Участники Великой Отечественной войны – не инвалиды
	48
	8435,88
	2195,30
	1000
	11631,18

	Военнослужащие, проходившие военную службу в воинских частях, учреждениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года не менее 6 месяцев
	1739
	8435,88
	836,04
	500
	9771,92

	Бывшие несовершеннолетние 6узники концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны
	293
	8079,50
	2779,13
	1000
	11858,63

	Лица, награжденные знаком "Жителю блокадного Ленинграда"
	303
	15204,61
	1716,00
	500
	17420,61

	Инвалиды с детства вследствие ранения, контузии, увечья связанные с боевыми действиями в период ВОВ
	4
	15245,28
	3168,08
	1000
	19413,36

	Итого
	10362
	
	
	
	


Примечание. Отдельная статистика по вдовам погибших (умерших) инвалидов и участников ВОВ не ведется. В федеральном регистре учтены члены семей погибших (умерших) инвалидов и участников ВОВ и ветеранов боевых действий, куда входят также несовершеннолетние дети и родители указанной категории граждан.

Пенсионное обеспечение ветеранов Великой Отечественной войны из числа граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей  
Военным комиссариатом Республики Татарстан, как органом, осуществляющим пенсионное обеспечение ветеранов Великой Отечественной войны из числа граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей, получающих государственные пенсии в соответствии с федеральным законодательством, принимаются следующие меры социальной поддержки:

1.  ежегодная денежная компенсация на оздоровление;

2. оплата проезда на стационарное лечение или в санаторно- курортные учреждения и обратно;
3. возмещение расходов по ритуальным услугам;

4. возмещение расходов по изготовлению и установке надгробных памятников.

5. денежная компенсация в размере фактически уплаченного земельного налога;

6. денежная компенсация в размере фактически уплаченного налога на имущество физических лиц;

7. единовременная материальная помощь одиноким, престарелым, малообеспеченным и остронуждающимся пенсионерам;

8. единовременное пособие на погребение пенсионера; единовременное пособие семье умершего пенсионера; единовременное пособие женам умерших пенсионеров. 

9. ежемесячная денежная компенсация Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации и полным кавалерам ордена Славы за автомобильное топливо (100 литров высокооктанового бензина).

10. дополнительное ежемесячное материальное обеспечение. 

11. ежемесячные компенсации.

Организация культурно-досуговых мероприятий для ветеранов и участников Великой Отечественной войны

Учреждениями культуры республики ведется активная работа по организации культурно-досуговых мероприятий для ветеранов и участников Великой Отечественной войны. При этом необходимо отметить всеобщую доступность предоставляемых ветеранам войны услуг: бесплатное посещение музеев, театров, государственных и муниципальных киноучреждений, библиотек и учреждений культурно-досугового типа.

В библиотеках и музеях Республики Татарстан традиционно организуются циклы тематических выставок, проводятся встречи с ветеранами войны, книжно-иллюстративные выставки, презентации книг военной тематики, беседы и тематические вечера, оформляются библиографические списки-подборки литературы. В Республиканской юношеской библиотеке разработан и действует проект волонтерского движения «Шаг навстречу» с целью оказания помощи ветеранам и инвалидам г.Казани (система книгоношества, подбор литературы).

В целях проведения паспортизации памятных мест и сооружений, посвященных Великой Отечественной войне в 2009 году создана информационная система мониторинга памятно-мемориальных сооружений. В информационно-аналитической системе централизованного сбора отчетности (Барс Web-Своды) муниципальными образованиями республики на каждое памятно-мемориальное сооружение заведена учетная карточка согласно утвержденной форме.

По состоянию на 1 апреля 2011 года на территории Республики Татарстан установлено 2344 памятно-мемориальных сооружений, посвященных защитникам Отечества, из них 248 объектов установлены в 2010 году. Кроме этого, в республике насчитывается 193 мемориальные доски с именами погибших в Великой Отечественной войне. Здания, относящиеся к истории Великой Отечественной войне, имеются в 17 муниципальных районах.

В рамках празднования 66-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов учреждениями республики запланировано проведение социально значимых мероприятий: благотворительные концерты,  интерактивные программы в Национальном музее РТ ,благотворительные экскурсии по экспозициям в музеях республики, встречи участников и ветеранов войны, тружеников тыла, тематические кинопоказы «Великая Победа» с демонстрацией фильмов о войне; киноуроки мужества для учащихся школ «Поклонимся великим тем годам»; организация республиканскими библиотеками тематических книжно-иллюстративных выставок и др.
Взаимодействие Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан с общественными организациями ветеранов

В Республике Татарстан 9 республиканских общественных организаций, которые работают с ветеранами Великой Отечественной войны:

- Республиканский совет общественных организаций ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан (председатель Р.Х.Ахметзянов);

- Общественная организация ветеранов (инвалидов) войны и военной службы Республики Татарстан (председатель А.Х.Юлашев);

- Общественная благотворительная  организация «Герои Татарстана» (председатель И.Ш.Мостюков);

- Общероссийская общественная организация «Союз пенсионеров России» по Республике Татарстан (председатель Л.Н.Мишина);

-Казанская городская общественная организация «Ветераны Великой Отечественной войны – жители блокадного города-героя Ленинграда» (председатель А.А.Рухлова);

- Общественная организация инвалидов – бывших несовершеннолетних узников фашизма (председатель Р.Г.Абдуллина)

- Татарское республиканское отделение Общероссийской общественной организации инвалидов-ветеранов (председатель А.К.Камалов);

- Общественная организация «Морское собрание Республики Татарстан» (председатель Ш.Х.Сунгатов);

- Республиканская общественная организация Соловецких юнг (председатель Ш.Х.Байгильдин).

Общественные организации представляют собой значимую созидательную силу. Общественные организации являются связующим звеном государственных структур и населения, особенно социально незащищенных граждан, выполняют огромную роль по оказанию моральной и материальной поддержки ветеранам войны и труда.

Взаимодействие Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан с республиканскими общественными организациями ветеранов и инвалидов осуществляется в рамках социального партнерства на основании Соглашений о сотрудничестве между Министерством и республиканскими общественными организациями в области социальной защиты различных категорий населения. На сегодняшний день подписано соглашения с 4 ветеранскими организациями.

Совместная деятельность осуществляется в части разработки и реализации социальных программ, подготовки и проведения пленумов, отчетно-выборных конференций общественных организаций с участием руководителей республики, проведения совместных коллегий, обмена методическими и аналитическими материалами, представляющими взаимный интерес, организации и проведении мероприятий, посвященных памятным датам.

В районах и городах республики общественные организации участвуют в работе координационных советов, комиссий, рабочих групп при администрациях муниципальных образований.

6 мая 2011 года активисты ветеранского движения примут участие в республиканском мероприятии, посвященном празднованию Дня Победы, который пройдет в театре им.Г.Камала. По завершению мероприятия всем участникам будут вручены продуктовые наборы.

9 мая ветераны примут участие:

- в возложении венков и цветов на воинских захоронениях на Арском, Архангельском кладбищах и к Вечному огню в Парке Победы; 

- в праздничном мероприятии на площади Тысячелетия.

Систематически общественными организациями ветеранов и инвалидов ведется прием граждан, осуществляется работа с населением по разъяснению действующего законодательства. Так в 2010 году Республиканским Советом организаций ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан, Общественной организацией ветеранов (инвалидов) войны и военной службы Республики Татарстан были организованы телефоны «Горячей линии» по вопросу оказания консультационной помощи по вопросу улучшения жилищных условий участников ВОВ.

Деятельность республиканских, городских и районных общественных организаций ветеранов всегда находятся в центре внимания и постоянной  поддержки органов государственной власти. Одной из форм государственной поддержки общественных организаций (объединений) Республики Татарстан является участие их в республиканских конкурсах социальных проектов, направленных на решение социальных проблем общества (конкурсы: «Общественная инициатива», на получение грантов КМ РТ). 
Взаимодействие  Министерства по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан с ветеранами Великой отечественной войны

Министерство по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан поддержку ветеранов Великой Отечественной войны осуществляет через реализацию совместной деятельности и в рамках заключенных соглашений о сотрудничестве с ветеранскими организациями Республики Татарстан. Проводятся знаковые мероприятия, посвященные дням Воинской Славы России, Дню Победы, Сталинградской и Курской битвам, снятию блокады Ленинграда, годовщины со дня вывода советских войск из Афганистана. Министерство по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан принимает непосредственное участие в организации и проведении мероприятий Комитета ветеранов войны и военной службы. 

Традиционная акция «День призывника» Республики Татарстан состоялась 4 апреля 2011 года. В торжественной обстановке с напутственными словами к призывникам, в первую очередь, обратились представители Комитетом ветеранов войны и военной службы Республики Татарстан – участники Великой Отечественной войны. Также в рамках акции перед призывниками выступили сотрудники Военного комиссариата РТ, министерств и ведомств, представители духовных конфессий, выступали творческие коллективы г. Казани. 

На базе подростковых клубов по Республике Татарстан проводятся  праздничные, концертные программы, приуроченные ко Дню пожилого человека; шахматные турниры «Встреча двух поколений»; выставки рисунков; чаепитие; вручение подарков на дому; оказание помощи по уборке квартир одиноким пожилым людям; выставки творческих работ; проведение круглых столов с участием пенсионеров и ветеранов и т.д.


Волонтерскими объединениями республики проводятся акции: студенческая акция «Забота»; оказание тимуровской помощи ветеранам и пенсионерам; акция милосердия «Помоги слабому и пожилому» (посещение пенсионеров на дому, оказание помощи); акция «Открытка радости», встреча с известными спортсменами города, акция «Мы вспоминаем вас с теплотой  в душе», акция «День открытых дверей». 
Общественной организацией «Совет детских организаций Республики Татарстан», являющейся координатором детских общественных организаций республики, реализуется программа развития волонтерского движения «Территория доброй воли». В рамках этой программы разработан проект «Ветеран живет рядом». В соответствии с планом мероприятий по данному проекту при поддержке муниципальных органов в 2010 году организовано  шефство детских и молодежных общественных организаций над ветеранами Великой Отечественной войны в городах и районах республики.

Волонтерские организации республики приняли участие также в реализации благотворительного проекта «Компьютерный ликбез», цель которого – обучение людей пожилого возраста компьютерной грамотности. Всего в рамках данного проекта обучено 1134 пенсионера, проживающих на территории Республики Татарстан.

Работа по увековечению памяти защитников Отечества проводится совместно с ветеранскими организациями, общественной молодежной организацией «Объединение «Отечество», некоммерческим партнерством «Снежный десант». На торжественные и мемориальные акции памяти павших защитников Отечества регулярно приглашаются ветераны-однополчане. Участники Великой Отечественной войны активно принимают участие в таких мероприятиях как «Марш памяти». В ходе последнего марша организаторами была проведена агитационная работа в 32 школах, состоялись встречи с ветеранами Великой Отечественной войны. Представители ветеранских организаций приняли участие в открытии в д.Копти Витебского района Республики Беларусь памятника воинам –татарстанцам, воевавшим здесь в годы войны.

Героические подвиги и самоотверженный воинский долг защитников Отечества должен служить примером будущим поколениям. Совместная работа с ветеранами несет хороший потенциал в воспитании молодежи. Участники боевых действий с удовольствием принимают участие в различных акциях и мероприятиях, посещают открытые уроки и поддерживают общение с молодежью.

Патриотическое воспитание молодежи в Республике Татарстан

Работа по патриотическому воспитанию и развитию сложившейся системы осуществляется  в рамках государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011-2015 годы», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 05.10.2010 № 795, также долгосрочной целевой программы «Патриотическое воспитание молодежи Республики Татарстан на 2011-2013 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 17.03.2011 № 204.

Основными приоритетами деятельности по патриотическому воспитанию детей и молодежи являются: координация субъектов патриотического воспитания и развитие существующей системы патриотического воспитания, работа с общественными организациями, подготовка молодежи к службе в армии, проведение мероприятий, посвященных памятным датам Отечественной истории, увековечение памяти защитников Отечества.

Патриотическое воспитание молодежи также осуществляется в рамках деятельности призывной комиссии Республики Татарстан под председательством Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханов. В целях развития системы патриотического воспитания и координации совместной работы решением Призывной комиссии создан Координационный совет по патриотическому воспитанию при Призывной комиссии Республики Татарстан. Совет рассматривает и вырабатывает рекомендации по вопросам реализации целевой программы «Патриотическое воспитание детей и молодежи Республики Татарстан на 2011-2013 годы» и решений Призывной комиссии Республики Татарстан. 

Во многом благодаря объемной и кропотливой работе всех участников патриотического воспитания в ежегодном Всероссийском смотре-конкурсе на лучшую подготовку граждан к военной службе, организацию и проведение призыва  Республика Татарстан последние 3 года занимает первое место. 

Главным звеном инфраструктуры патриотического воспитания в Республике Татарстан является Республиканский центр спортивно-патриотической и допризывной подготовки молодежи «Патриот» (Далее – Центр). Центром решаются задачи по организации мероприятий патриотической направленности, спортивных соревнований и сборов, увековечению памяти воинов, погибших при защите Отечества, развитию поискового движения, подготовки молодежи к службе в армии, разработке программ, курсов и сборов для специалистов разных категорий в сфере патриотического воспитания. 

Только в 2010 году Центром было проведено более 30 крупных мероприятий с общим охватом более 8000 человек. Среди них: Всероссийская военно-патриотическая игра «Зарница»,  Зимний  молодежный поход «Марш Памяти-2010», Всероссийская акция «Георгиевская ленточка»; Республиканские акции «День призывника» с вручением мобильных телефонов и «комплекта призывника» каждому уходящему на службу; военно-спортивные соревнования, слеты, фестивали и патриотические игры для кадетских школ,  военно-патриотических клубов, поисковых отрядов РТ с целью формирования качеств гражданина-патриота и ориентирования на выбор профессии в правоохранительных структурах и вооруженных силах. 
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