
Совещание в режиме видеоконференции по вопросам строительства и ввода жилья, обеспечения жильем ветеранов ВОВ в Республике Татарстан 
Ввод жилья 
По состоянию на 6 мая 2011 года в Республике Татарстан введено 776,0 тыс. кв. метров (32,5 % годового задания), что составляет 113% к соответствующему периоду прошлого года. В восьми муниципальных образованиях строительство жилья за отчетный период ведется с перевыполнением плановых показателей (Тетюшский, Алькеевский, Буинский, Р-Слободский, Аксубаевский, Пестречинский, Апастовский, Кайбицкий, Арский районы). Три муниципальных образования отстают от плановых показателей за отченый период (Дрожжановский, Азнакаевский, Менделеевский районы). 
По программе социальной ипотеки по состоянию на 6 мая 2011 года из запланированных в 2011 году 167 домов введено в эксплуатацию 94 дома на 4 тыс. квартир общей площадью 218 тыс. кв. метров   (35% от плана).     

Профинансировано 9,2 млрд. рублей (66% от договорной стоимости объектов), принято выполнение в сумме 6,4 млрд. рублей (46% от договорной стоимости).
Из 31 муниципального образования, где ведется строительство жилья по программе социальной ипотеки, 7 муниципальных образований выполнили годовой план (Алексеевский, Аксубаевский, Апастовский, Арский, Лаишевский, Спасский, Тетюшский районы).
Программа улучшения жилищных условий ветеранов ВОВ
По состоянию на 6 мая всего включено в реестр 15 тыс.  179 ветеранов, из них заключили и оплатили договоры – 12 тыс. 724 ветерана.

Всего заселено 11 тыс.  957 ветеранов. Задача, поставленная Президентом Республики Татарстан Р.Н. Миннихановым по обеспечению в срок до 9 мая заселения ветеранов ВОВ, получивших субсидии и заключивших договора до 1 ноября 2010 года, выполнена.
В период с 1 января по 9 мая 2011 года необходимо было завершить строительством и ввести в эксплуатацию 99 жилых домов общей площадью 185,5 тыс. кв. метров на 3 тыс. 974 квартиры, в которых  приобретено ветеранами 2 тыс. 161 квартира.
По состоянию на 7 мая все они построены и введены, из них:
− по титулу Государственного жилищного фонда 64 дома общей площадью 147,1 тыс. кв. метров на 2 тыс. 941 квартиру (из них для ветеранов 1 тыс. 146 квартир);

− по титулу Главного инвестиционно-строительного управления 32 дома общей площадью 21,4 тыс. кв. метров на 681 квартиру (из них 571 для ветеранов);
− по программе г.Казани «Жилье горожанам на 2007-2027 годы» построены 3 дома общей площадью 16,9 тыс. кв. метров на 352 квартиры, а также приобретены 134 квартиры в готовых домах (всего 444 квартиры).
Для ветеранов ВОВ, перечисливших субсидии после 1 ноября 2010 года, запланирована сдача в эксплуатацию до конца 2011 года 56 жилых домов общей площадью 20 тыс. кв. метров на 487 квартир, из них 424 квартиры предназначены для ветеранов.

Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на 2011 год. 
Реализация Программы ликвидации аварийного жилья в соответствии с законодательством предусматривает 2 схемы. По обеим схемам, если стоимость жилья по заключенному муниципальным образованием контракту превышает федеральный стандарт (26,2 тыс. рублей за 1 кв. метр), то разница должна компенсироваться из местного бюджета. 
Первая схема описывает процедуру переселения граждан в многоквартирные дома. Средства, выделенные федеральным Фондом содействия реформированию ЖКХ, аккумулируются со средствами республиканского бюджета и направляются на реализацию утвержденной республиканской Программы в соответствии с закрепленными в ней объемами ликвидации аварийного жилья по каждому Муниципальному образованию. Муниципальное образование проводит торги на необходимые объемы строительства нового многоквартирного жилья или на приобретение готового жилья или имеющего готовность не менее, чем  на 70%. Кроме строгого соблюдения стоимости строительства, обязательным условием торгов является определенный в соответствии с республиканской программой срок завершения строительства и переселения граждан с гарантией ликвидации и сноса аварийного жилья, из которого переселились граждане, до завершения текущего года. 
Вторая схема предусматривает строительство малоэтажного жилья. Она отличается от предыдущей тем, что если цена заключенного контракта на строительство малоэтажного жилья меньше, чем первоначальная цена контракта, то разница может быть израсходована муниципальным образованием на финансирование работ по формированию и кадастрового учета земельных учстков, предназначенных для переселения граждан из аварийного жилья, а также на обеспечение этих участков объектами инженерной инфраструктуры.
Сегодня муниципальными образованиями уже начата работа по реализации данной программы.

В 5 муниципальных образованиях имеются 80 готовых квартир для переселения всех граждан из аварийного жилищного фонда программы 2011 года (Бавлинский, Высокогорский, Елабужский, Камско-Устинский, Мамадышский). 

6-ю муниципальными образованиями  (Дрожжановский, Балтасинский, Агрызский, Бугульминский, Зеленодольский районы и г.Казань,) достигнута договоренность и используются механизмы социальной ипотеки.

В 18 муниципальных образованиях ведется строительство за счет заемных средств.
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