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12 мая состоится подписание соглашения о создании Корпоративного университета Сбербанка

[bookmark: _GoBack]Совместный проект отделения «Банк Татарстан» Сбербанка России и Казанского (Приволжского) федерального университета по созданию Корпоративного университета вступил в стадию подписания соглашения. Процедура состоится 12 мая 2011 г. в Кабинете министров Республики Татарстан, свои подписи в знаменательном документе о подготовке кадров для ОАО «Сбербанк России» поставят президент, Председатель правления Сбербанка России Г.О.Греф и ректор Казанского (Приволжского) федерального университета И.Р.Гафуров. По окончании Г.О.Греф прочитает для всех присутствующих лекцию «Истории успеха: проведение институционально-структурных реформ».
В рамках сотрудничества двух старейших российских организаций до конца года произойдет создание кафедры Сбербанка на базе КФУ,  а также центра корпоративного обучения. Взаимодействие будет строиться на модели «знания – навыки – результат». Этот проект – результат развития инновационных процессов в стране, и в первую очередь он призван решить задачу инвестиций в инновационное опережающее образование, в банковское образование 21 века.
Сформированный на базе КФУ Корпоративный университет обеспечит потребности Банка во внедрении новых образовательных стандартов в подготовке кадров, реализует опыт корпоративных программ и стратегии развития Сбербанка. Форматы обучения самые разнообразные: от традиционного образования по экономическим специальностям, повышения квалификации в объеме от 8 до  160 часов, заканчивая вариантами переподготовки по президентской программе и MBA, а также дистанционное  и проектное обучение по перспективным проектам развития Сбербанка и конкретным направлениям деятельности. 
Помимо прочего, стороны намерены создать на базе Корпоративного университета офис будущего и предложить студентам программы кредитования на образование. 
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