Совещание в режиме видеоконференции по вопросам реализации программы капитального ремонта многоквартирных домов в Республике Татарстан и программы строительства, капитального ремонта дошкольных образовательных учреждений

Мониторинг программы капитального ремонта многоквартирных домов
По состоянию на 12 мая начаты работы во всех МО в 964 домах из 999 по программе. Прирост домов, в которых начаты работы за последние 2 недели, составил 62 дома. 

Завершены работы по капитальному ремонту в 29 домах в 10 муниципальных образованиях (представлены на слайде).
По данным МО на выполненные работы в объеме 
1,6 млрд. рублей оформлены акты на сумму 194,8 млн. рублей. Перечислено  по актам выполненных работ 35,8 млн. рублей. 
По состоянию на 13 мая 2011г. проведено 1 тыс. 856 обследований жилых домов, на устранение выявленных нарушений по качеству производства работ выдано 171 предписание, из них закрыто актом в установленные сроки 86 предписаний. За неисполнение предписаний в установленные сроки составлено 11 протоколов. На контроле инспекции находится 85 предписаний.

В соответствии с соглашением, заключенным с инспекцией по труду, за нарушения правил по технике безопасности при производстве работ жилищной инспекцией направлено 8 дел для принятия мер административного воздействия к подрядным организациям. Всего выявлено 26 нарушений. Все они устранены в установленные сроки.

В 2011 году к производству работ по капитальному ремонту допущено после квалификационного отбора 268 подрядных организаций, многие из которых уже четвертый год участвуют в программах в рамках реализации ФЗ-185. 

Программы строительства и капитального ремонта дошкольных образовательных учреждений (ДОУ)

Программа строительства и капитального ремонта дошкольных образовательных учреждений предусматривает в 2011 году создание 11 тыс. 295 мест. Финансирование программы производится за счет заемных средств, заказчику - ГИСУ выделен займ в размере 1,3 млрд. рублей. На сегодня к приступили к работе на 143 объектах, завершено 16, готовность более 50% на 47 объектах.

По программе новое строительство – 22 объекта на 3 тыс. 740 мест, переходящие объекты – 7 объектов на 1 тыс. 470 мест; по г. Казань 16 объектов нового строительства на 2 тыс. 600 мест, переходящие объекты - 2 объекта на 400 мест).
В программу капитального ремонта объектов для возврата в систему дошкольного образования включено 18 объектов. На всех объектах развернута работа по капитальному ремонту.

Реализуется программа по открытию дошкольных образовательных учреждений по вариативной форме сотрудничества, из планируемых 1 тыс. 470 мест, открыто 330, определились с открытием дошкольных образовательных учреждений еще на 1 тыс. 10 мест (Нижнекамск – 260 мест, Набережные Челны – 420 и г. Казань – 330 мест).
В Казани запланировано строительство детского сада в Экопарке «Дубрава» на 330 мест и за прошедший период достигнута договоренность по созданию в 4-ех дошкольных образовательных учреждениях 370 мест в 3-х районах города (Алафузова, 4 – 120 мест; Октябрьская, 34 – 80 мест; Авангардная, 60а – 90 мест; Мало-Московская, 24а – 80 мест). 
В текущем году в частном детском саду «Егоза», функционирующем в г. Казань, открылись 2 дополнительные  дошкольные группы на первых этажах жилых домов по ул. Камалеева, д. 6 и ул. Дубравная, д. 36. На сегодняшний день данное дошкольное учреждение посещают 140 детей в режиме полного дня и более 300 детей в режиме кратковременного пребывания. 

Кроме того, в г. Казань организованы 2 частных детских сада (мини-детские сады): «Аннушка» (на первом этаже жилого дома), который посещают 20 детей, и в пос. Алтан  (в коттедже), в котором воспитываются 12 дошкольников. В частной школе “Елена-сервис” функционирует дошкольная группа на 20 детей. 
В целях развития государственно-частного партнерства в сфере дошкольного образования Исполнительным комитетом г. Казани рассматривается вопрос передачи отдельных зданий на условиях концессионного соглашения или в безвозмездное пользование для организации частных детских садов. Кроме того, рассматриваются варианты размещения вариативных форм дошкольного образования на первых этажах жилых домов, предложенных Государственным жилищным фондом при Президенте Республики Татарстан. Ведется работа с представителями малого и среднего бизнеса, выступающих в качестве инвесторов.
Министерством образования и науки РТ ведется разработка нормативно-правовой базы внедрения государственно-частного парнерства в сфере дошкольного образования. 
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