Пресс-релиз 

Совещание в режиме видеоконференции с участием Премьер-министра Республики Татарстан Р.Н. Минниханова 9 ноября 2007 года по вопросу ввода жилья (в том числе в рамках национального проекта «Развитие АПК»), созданию фонда содействия реформированию ЖКХ


По оперативным данным «Татарстанстат», за январь - октябрь 2007 года введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью 1млн. 589 тыс. кв. метров, что составляет 78,3% от общего объема республиканского годового задания по вводу жилья, определенного в рамках реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России». Из них введено многоэтажного жилья предприятиями и организациями – 673,3 тыс. кв. метров (42% от общего объема), индивидуального населением за счет собственных и заемных средств – 916 тыс. кв. метров (58% от общего объема). То есть, до сих пор ввод осуществляется в основном населением.


Тукаевский, Мамадышский, Сабинский, Апастовский, Агрызский, Камско-Устинский, Кайбицкий, Сармановский, Пестречинский районы уже перевыполнили годовое задание. Районы, которые ввели жилья меньше среднереспубликанского показателя –  Балтасинский, Зеленодольский, Рыбно-Слободский, Елабужский, Бугульминский, Дрожжановский, Лениногорский, Азнакаевский, Ютазинский, Новошешминский районы, город Набережные Челны и город Казань.
Для успешного завершения программы ввода жилья до конца года надо ввести 440,7 тыс. кв. метров. 

К сожалению, и в октябре темпы ввода жилья остаются низкими, введено 176,4 тыс.кв. метров (справочно в сентябре – 144 тыс. кв. метров). Всего только по пяти районам прирост составил свыше 20% - это Бавлинский, Высокогорский, Мамадышский,  Сабинский, Чистопольский районы. По Азнакаевскому, Атнинскому, Дрожжановскому районам ввода жилья не производилось. 


Согласно данным РГУП БТИ и инспекции ГСН РТ по состоянию на           10 ноября 2007 года, в республике резерв по жилым домам высокой степени готовности вырос до 1 миллиона 370 тыс. кв. метров (на 5336 домов). 

Министерством ставится задача по обеспечению ввода в ноябре не менее 300 тыс. кв. метров жилья. 

Учитывая, что Республика Татарстан имеет обязательства перед Федеральным центром в рамках национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России», необходимо до конца ноября согласовать прогноз задания по вводу жилья в 2008 году в разрезе муниципальных образований и в целом по республике в объеме не менее 2 млн. 165 тыс. кв. метров. 


За десять месяцев текущего года по программе социальной ипотеки введено 232 тыс. кв. метров жилья (3630 квартир), что составляет 38% от запланированных параметров инвестиционной программы. За октябрь введено всего лишь 16,9 тыс. кв. метров. 

По программе «Обеспечение жильем молодых семей и специалистов на селе» в рамках национального проекта «Развитие АПК» введено – 12,2 тыс. кв. метров жилья на 120 дома. Дополнительно имеется около 1300 жилых домов высокой степени готовности к вводу общей площадью около 117 тыс. кв. метров. Основными факторами, сдерживающими темпы ввода в данном направлении – отставание финансирования и отсутствие инженерных сетей. 

По вопросам реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России»:

Сети. В текущем году отборы Росстроя по субсидированию процентной ставки по кредитам на строительство инженерных сетей прошли 23 проекта республики. Все заявки по проектам на возмещение затрат по погашению процентной ставки нами направлены в Росстрой. Сейчас нужна реальная работа по открытию кредитных линий и освоению выделяемых субсидий. В течение недели мы должны сдать в Рострой заключенные кредитные договоры. В связи с этим серьезную озабоченность вызывают проекты г. Елабуги (микрорайоны 4-5 и шесть проектов малоэтажной застройки) и г. Нижнекамска, где отсутствие открытых кредитных линий ставит под удар выделение федеральных средств на строительство автодорог.
Сегодня реализация программы пошла. По двум проектам документы уже представлены в Минфин и в ближайшие дни застройщики ожидают получение этих средств. Регламент финансирования этой программы таков, что средства из федерального и республиканского бюджетов аккумулируются на казначейских счетах муниципальных образований, на территории которых осуществляются проекты, и вместе с долей муниципалитета перечисляются застройщикам. Прямое выделение денег застройщикам федеральным или республиканским бюджетом невозможно. Для решения этого вопроса подготовлен проект распоряжения Кабинета Министров о выделении местным бюджетам денежных средств в части республиканской доли софинансирования. 

По строительству дорог работы идут полным ходом. К сожалению, до сегодняшнего дня не приступили к строительству автодороги в рамках проекта «Солнечный город» – участок Большого казанского кольца от Оренбургского тракта до Фермского шоссе. 

В декабре этого года Росстроем планируется объявить конкурсный отбор на субсидирование строительства автодорог. Предварительная стоимость строительства автодорог по всем нашим потенциальным проектам (в том числе по остаткам сметной стоимости тех проектов, которые прошли отборы в этом году) составляет 3,5 млрд. руб. Таким образом, субсидии бюджета РФ составят 2,3 млрд. руб., бюджета РТ – 1,2 млрд. руб. Необходимо понимать, что без проектной документации этот отбор мы не пройдем. 
Реализация 

ФЗ-185 от 21.07.2007г. «О Фонде содействия реформированию ЖКХ»
Министерством в срок до 1 декабря 2007 года будут внесены на утверждение в Кабинет Министров Республики Татарстан предложения по перечню муниципальных образований, выполнивших все условия и имеющих право на получение финансовой поддержки за счет средств Российской Федерации и Республики Татарстан.

Анализ представленных программ на 2008 год, проведенный министерством показывает, что в целом в программы капитального ремонта по Республике Татарстан муниципальными образованиями включены 2 539 многоквартирных дома, общей площадью 10,3 млн. кв.м. При этом наибольшее количество домов (2 408 зданий или 95%)  - это здания с 1946 по 1995 годов постройки.  Вместе с тем имеет место включение в программы по капитальному ремонту домов после 1995 годов постройки следующими муниципальными образованиями: Алькеевским, Бавлинским, Заинским, Рыбно-Слободским, Набережными Челнами и Казанью. Этим районам необходимо представить обосновывающие документы для включение указанных домов в программу.

В целом муниципальными образованиями запланированы следующие виды работ:
- ремонт внутридомовой системы отопления запланирован в 1019 домах  на сумму 914,5 млн. рублей, планируется заменить 908 км сетей;
- ремонт внутридомовой системы горячего водоснабжения запланирован в 477 домах на сумму 233,5 млн. рублей, планируется заменить 372 км сетей;

- ремонт внутридомовой системы холодного водоснабжения запланирован в 1139 домах на сумму 342 млн. рублей, планируется заменить 496 км сетей;

- ремонт внутридомовой системы электроснабжения запланирован в 823 домах на сумму 242 млн. рублей;

- ремонт кровли запланирован в 1149 домов  на сумму 830 млн. рублей, что позволит отремонтировать 1 млн.кв.м кровли;

- утепление фасада запланировано в 248 домах на сумму 300 млн. рублей, площадью 218 тыс.кв.м;
- и другие виды работ.
Кроме этого, в соответствии с концепцией закона одним из приоритетных направлений является создание условий для объединения собственников помещений в ТСЖ. На сегодняшний день в представленные муниципальными образованиями программы включены 367 домов ТСЖ и 4 дома ЖСК, что составляет 14% от общего количества домов, вошедших в программу или 11% от общего количества домов ТСЖ и ЖСК по республике.

В срок до 20 ноября формирование адресных программ до 2011 года муниципальными образованиями должно быть завершено.
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