                                             Пресс-релиз

30 мая 2011 года Президент Республики Татарстан Р.Н.Минниханов примет участие в торжественном открытии X Международного театрального фестиваля тюркских народов «Науруз».

Для справки. 

Международный театральный фестиваль тюркских народов «Науруз»

В 1989 году по решению Союза театральных деятелей СССР в городе Алма-Ате состоялся Первый фестиваль драматических театров республик Средней Азии и Казахстана «Науруз». Разноликость театральных коллективов и многообразие представленных ими на фестивале произведений вызвали большой резонанс у театральной общественности, его успех подтолкнул организаторов к идее ежегодного проведения театрального фестиваля.  В 1990 году Бишкек, в 1991 году Душанбе, и в 1992 году Ташкент поочередно приняли эстафету фестиваля «Науруз». Участие в качестве гостей театральных коллективов из Азербайджана, Турции и Татарстана на фестивале 1993 года в городе Ашхабаде выявило огромный потенциал и необходимость расширения географических рамок и определения нового, более высокого статуса фестиваля «Науруз», а также объединения под эгидой фестиваля  театральных культур всех тюркских народов.   

Однако распад СССР и последующая глубокая трансформация социально–политического строя на всем постсоветском пространстве привели к разрыву многолетних культурных связей и прекращению многих творческих начинаний.  Так произошло и с фестивалем «Науруз», который, возникнув как ежегодный, не проводился в течение пяти лет. За это время центрами театральной культуры тюркского мира стали тюркские регионы Российской Федерации – Татарстан, Башкортостан, Саха (Якутия), Тува. 

Возрождение фестиваля «Науруз» состоялось в 1998 году, благодаря инициативе руководства Республики Татарстан, которое приняло решение о проведении VI Международного театрального фестиваля тюркских народов «Науруз» в городе Казани. Фестиваль собрал лучшие театральные коллективы республик Средней Азии, Азербайджана, Казахстана, Турции, на фестивале также были представлены театры  Башкортостана, Тывы, Хакасии, Чувашии, Якутии. Гран-при фестиваля был присужден Татарскому государственному Академическому театру имени Галиасгара Камала за спектакль «Ясновидец» по пьесе З.Хакима в постановке народного артиста СССР М.Х.Салимжанова. Отныне фестиваль обрел свою родину на земле Татарстана, получил статус Международного и стал проводиться один раз в четыре года.
В 1998 году в шестом фестивале участвовали коллективы из Тувы, Башкортостана, Хакасии, Кабардино-Балкарии, Киргизии, Казахстана, Чувашии, Татарстана и Турции. 

Приз зрительских симпатий достался спектаклю Башкирского государственного академического театра драмы им.М.Гафури «Любви все возрасты покорны». Специальный приз от Союза театральных деятелей РТ вручили Турецкому государственному драматическому театру из Анкары за спектакль «Фазилет из Кузгунчука». Сразу по нескольким номинациям международное жюри отметило спектакли «Вернись, мой друг, вернись» Тувинского государственного музыкально-драматического театра им.В.Кок-оола (г.Кызыл) и «Слеза огня» Хакасского драматического театра (г.Абакан). 

Дипломы и денежные премии за лучшую женскую роль получили актрисы Татарского государственного драматического театра «Нур» из Уфы Рашида Гандалипова и Резеда Фахруллина, сыгравшие в спектакле «Осень». А казанский режиссер Фарит Бикчентаев, поставивший этот спектакль, получил премию фестиваля как лучший режиссер. Кстати, казанским театрам и актерам досталось немало призов фестиваля, причем в самых престижных номинациях: лучшим исполнителем мужской роли был признан Ренат Тазетдинов; спектакль «Вдовий пароход» театра имени К.Тинчурина получил премию за лучшее музыкальное решение спектакля. А гран-при фестиваля «Науруз» был вручен главному режиссеру Татарского государственного академического театра им.Камала Марселю Хакимовичу Салимжанову.

Фестивальная афиша VII Международного театрального фестиваля тюркских народов «Науруз» была многолика и разнообразна. В нем участвовали театры Турции, Азербайджана, Киргизии, Казахстана, Крыма, Башкортостана, Чувашской Республики, Республик Саха (Якутия), Хакасия, Тыва, Оренбургской области и театры Республики Татарстан.

Международное жюри, под руководством народного артиста России, лауреата Государственной премии России, главного режиссера Оренбургского русского драматического театра Исрафилова Р.В. просмотрев все спектакли, подвели итоги.

Приз в номинации «Специальный приз коллегии критиков» был вручен артистке Татарского государственного театра драмы и комедии им.К.Тинчурина (г.Казань) Джамиле Асфандьяровой, а также Башкирскому государственному академическому театру драмы им.М.Гафури (г.Уфа) за спектакль «Последнее море Чингисхана». Призом Союза театральных деятелей Республики Татарстан был удостоен Азербайджанский государственный театр юного зрителя (г.Баку) за спектакль «Махмуд и Мариам». Призом «Надежды» был удостоен Государственный театр юмора и сатиры Республики Саха (г.Якутск) за спектакль «Захотевшие ребенка». Приз «Дебют» достался артистке Киргизского государственного молодежного телетеатра «Учур» (г.Бишкек) Эрикин Беккулиевой за исполнение роли Ак Меер в спектакле «Ак-Меер». В номинации «Приз зрительских симпатий» победила актриса Уфимского государственного татарского театра «Нур» (г.Уфа) Ирина Ганиева за исполнение роли Савили в спектакле «Колдунья». Номинация «Лучшая роль второго плана» было вручена артистке Чувашского государственного академического театра драмы им. Иванова (г.Чебоксары) Светлане Андреевой. Приз «за актерскую удачу» был вручен артисту Чувашского государственного академического театра драмы им.Иванова (г.Чебоксары) Геннадию Большакову, артисту Татарского государственного театра драмы и комедии им.К.Тинчурина (г.Казань) Алмазу Фатхуллину, артисту Казахского государственного академического театра для детей и юношества им. Габита Мусрепова (г.Алматы) Балтабаю Сеитмамытуле. В номинации «За оригинальное прочтение национальной драматургии» приз вручили Анталийскому государственному театру (г.Анкара) за спектакль «Я – Анатолия». В номинации «Лучшая работа композитора» победила Масхуда Шамсутдинова за создание музыки к спектаклю «Рыжий насмешник и его черноволосая красавица». Актеров Татарского государственного академического театра им. Г.Камала Ильсию и Рамиля Тухватуллиных, Рената Тазетдинова отметили «Специальным призом жюри». Приз в номинации «Лучшая мужская роль» удостоился актер Башкирского государственного академического театра им. М.Гафури Хурматулла Утяшев. В номинации «Лучшая женская роль» победила артистка Крымскотатарского музыкально – драматического театра (г.Симферополь) Алия Тимеркаева. За пьесу «Искал тебя, любимая» драматург Туфан Миннуллин удостоился номинации «Лучшая драматургия национальных авторов». Номинация «Лучшая работа художника досталось художнику Тану Еникееву. Специальной премией «ТЮРКСОЙ» за постановку спектакля «Баскетболист» посмертно наградили Марселя Салимжанова. В номинации «Лучшая работа режиссера»  вручили режиссеру Фариту Бикчантаеву. Гран-при «Лучший спектакль фестиваля» получил Крымскотатарский музыкально-драматический театр (г.Симферополь) за спектакль «Кармен».     

В очередном VIII Международном театральном фестивале тюркских народов «Науруз» опытное жюри возглавил Министр культуры и духовного развития Республики Саха (Якутия) Борисов А.С. в составе, которого режиссеры, деятели театрального искусства из городов Москвы, Санкт-Петербурга, Анкары будет просматривать работы представлены на фестивале. Кроме этого, на фестивале работала представительная коллегия театральных критиков и журналистов.

Традиционно фестиваль открылся красочным праздничным действом на площади перед театром Г.Камала 30 мая 2005 года.

В фестивале приняли участие 17 театров из разных регионов как ближнего, так и дальнего зарубежья. 

Фестивальные спектакли прошли на четырех сценических  площадках – в Татарском государственном академическом театре имени Г.Камала, Татарском государственном театре драмы и комедии  имени К.Тинчурина, Казанском государственном театре юного зрителя, Казанском татарском государственном театре юного зрителя. 

VIII  Международный театральный  фестиваль тюркских народов «Науруз» проводился в 2005 году в рамках празднования 1000-летия основания города Казани. Многоцветье представленных театральных коллективов, богатая именами фестивальная афиша породили общее мнение в среде ведущих театральных деятелей России, что фестиваль «Науруз» с каждым разом выходит на качественно новый художественный уровень. Гран-при фестиваля по единодушному решению жюри был присужден Татарскому государственному Академическому театру имени Г.Камала за спектакль «Черная бурка» по пьесе Г.Хугаева в постановке Ф.Бикчантаева. 

IX Международный театральный фестиваль «Науруз» стал особенным событием в культурной жизни тюркских народов и вышел на широкий международный уровень. Значительно была расширена фестивальная программа, в афишу которой были включены показы спектаклей театров кукол, играющих на языках тюркских народов,  а также представления традиционных площадных форм. Кроме этого, в рамках фестиваля были организованы круглые столы по актуальным вопросам национальной драматургии и режиссуры тюркских народов, а также  мастер-классы ведущих театральных деятелей тюркского мира. В целях создания подлинно братской атмосферы и конструктивного творческого диалога из программы фестиваля была исключена работа жюри и присуждение призов по номинациям. Широкий общественный резонанс фестиваля, его несомненные художественные достижения и живая практика международного фестивального движения подтолкнули организаторов «Науруза» отныне, начиная с 2011 года, проводить мероприятие ежегодно, а в перерывах (по четным годам) проводить театрально-образовательные форумы. 

  Так с 7 по 11 июня 2010 в Казани под эгидой Международного театрального фестиваля «Науруз» состоялся I театрально-образовательный форум - беспрецедентное событие для театральной жизни Татарстана и всего тюркского мира: образовательный Форум такого масштаба и широкой тематики проводится впервые в истории театра тюркских народов. Форум проходил по следующим направлениям/секциям: 1. Актерское искусство и сценическое движение; 2. Режиссерское искусство; 3. Театральная критика; 4. Театральный менеджмент и PR-технологии; 5. Искусство театра кукол. 
В программе семинары и мастер-классы по биомеханике, системе М.Чехова, движениям Г.Гурджиева, суфийским методикам танца, тувинскому горловому пению, театральному маркетингу, работе режиссера над прозой, погружению актера в атмосферу спектакля, действенному анализу пьесы и многое др.

Ведущими семинаров и мастер-классов стали признанные специалисты в различных областях театрального искусства из России (Москва, Санкт-Петербург, Башкортостан, Тыва, Чувашия, Татарстан и др.), Ближнего и дальнего зарубежья (США, Израиль, Казахстан, Айзербаджан, Киргизия и др.). В Форуме приняли участие более 200 театральных деятелей: актеров, режиссеров, драматургов, сценографов, критиков, композиторов Татарстана, Башкортостана, Чувашии, Тывы, Хакасии, Якутии, Горного Алтая, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, Дагестана (Россия),  Гагаузской автономии  (Молдова), Крымско-татарской автономии (Украина), Азербайджана, Казахстана, Киргизстана, Туркменистана, Турции, Узбекистана, Каракалпакии (Узбекистан).  Форум предоставил прекрасную возможность для обмена творческими методиками и плодотворного профессионального общения, послужил толчком для освоения новых творческих вершин и стал импульсом к созданию высокохудожественных сценических произведений. 

С 30 мая по 3 июня 2011 года состоится X Международный юбилейный театральный фестиваль тюркских народов «Науруз». Это событие должно стать вехой в фестивальном движении тюркского мира. Кроме закрепления принципиальных нововведений и позиций предыдущего фестиваля (не конкурсное участие коллективов, выступления театров кукол, детских театров и показов спектаклей на открытых площадках, усиление состава Коллеги критиков), заметно расширится география мероприятия за счет гостевой формы участия. Ожидается приезд на фестиваль театров из Германии, Японии, ведущего театрального коллектива нашей страны – Малого драматического театра – театра Европы под руководством Льва Додина. Это делается с целью укрепления позиций фестиваля на международной фестивальной арене, создания диалога театральных культур Востока и Запада в одной из столиц Евразии, повышения зрелищности, привлечения нового зрителя, привнесения новых идей в пространство тюркской театральной мысли. 
Всего в рамках юбилейного X Международного юбилейного театрального фестиваля тюркских народов «Науруз» будет показано 33 спектакля, на 7 сценах в 6 театрах города Казани. В основной программе драматические и кукольные театральные коллективы из 10 стран и 9 республик в составе Российской Федерации, кроме этого ожидается приезд театральных деятелей и делегаций из всех стран и регионов с компактным проживанием тюркского населения, театральные критиков и режиссеров из таких стран как Венгрия, США, Израиль, Франция и др. 

Как в прошлом, так и в  будущем, фестиваль «Науруз» будет способствовать укреплению межтеатральных связей: продуктивному обмену творческим опытом, улучшению эстетического уровня театральной продукции, активизации гастрольной деятельности, продвижению на театральный рынок новых форм, популяризации национальной драматургии, привлечению к постановкам в театрах тюркских народов режиссеров, близких по языку и менталитету. Информационная волна фестиваля позволит национальным театрам России и других стран выйти на международный театральный рынок, участвовать в зарубежных театральных мероприятиях, т.е. фестиваль будет способствовать интеграции театров тюркских народов в мировой театральный процесс.

«Науруз» отмечает юбилей

 
С 30 мая по 3 июня 2011 в Казани будет проходить X Международный театральный фестиваль тюркских народов «Науруз». 

 

Юбилейный театральный фестиваль тюркских народов «Науруз» обещает стать незабываемым событием. Кроме основной программы, в которую войдут выдающиеся драматические, кукольные и площадные спектакли театров тюркского мира, будет расширена гостевая программа, отражающая неповторимость культурной сокровищницы каждого тюркского народа. 

 Юбилейный «Науруз» соберет около 550 гостей и участников из 10 регионов России (Москва, Санкт-Петербург, Татарстан, Башкортостан, Чувашия, Хакасия, Алтай, Дагестан, Тува, Якутия) и 10 стран мира – Турции, Молдавии, Азербайджана, Туркменистана, Казахстана, Кыргызстана, Германии, Японии, Венгрии и Израиля. 

 Артисты представят на фестивале 32 спектакля, которые пройдут в 5 театрах Казани. Ожидается приезд театральных деятелей и делегаций из всех стран и регионов с компактным проживанием тюркского населения, театральных критиков и режиссеров из таких стран как Венгрия, США, Израиль, Франция и др. Спектакли по традиции обсудит Коллегия критиков во главе с доктором искусствоведения, профессором РАТИ-ГИТИС, председателем Шекспировской комиссии РАН Алексеем Бартошевичем. 

 Впервые в истории Фестиваля почетным гостем «Науруза» станет  прославленный Санкт-Петербургский Малый драматический театр - Театр Европы под руководством Льва Додина. 

Если попросить западного зрителя назвать известных российских режиссеров, то имя Льва Додина будет одним из первых в списке. Лев Абрамович Додин - Народный артист России, лауреат Государственных премий СССР и РФ, премии Президента РФ, премии Правительства Санкт-Петербурга, неоднократный обладатель Национальной театральной премии "Золотая маска", лауреат Высшей театральной премии Санкт-Петербурга "Золотой софит", художественный руководитель Академического Малого драматического театра — Театра Европы, профессор. 
Театр Европы покажет зрителям «Науруза» спектакль «Три сестры» А. Чехова. «Три сестры» впервые были показаны на сцене МДТ в октябре прошлого года. Спектакль собрал самые разные отзывы, но никто не остался к нему равнодушным. Многие называют эту постановку самым заметным событием прошлого юбилейного чеховского года (в 2010-м исполнилось 150 лет со дня рождения классика). Главным образом потому, что на «идеальных людей» Чехова посмотрели по-другому. У Додина герои человечнее, а их беды зритель воспринимает не как нечто опосредованное, а как личное горе. Выступление на Фестивале «Науруз» станет первым показом спектакля вне стен Театра Европы – именно с Казани начинается гастрольная жизнь «Трех сестер» Льва Додина.
Открытие X Международного театрального фестиваля тюркских народов «Науруз» состоится 30 мая 19.00 на площади перед Татарским государственным Академическим театром им.Г.Камала.  

На открытии выступят артисты из Азербайждана, владеющие древним искусством мугама, башкирские кураисты, горловики из Тувы, турецкие дервиши, танцы которых всегда завораживают публику. Участие в концерте примет Степанида Борисова – народная артистка России, одна из лучших якутских актрис, выдающаяся этническая певица. Она – желанная гостья фестивалей «корневой» музыки, а именно такая музыка и будет звучать на «Наурузе». Именно благодаря ее дару «договариваться с погодой» организаторы не боятся, что праздник испортит дождь. Участниками шоу также станут любимые молодыми казанцами татарские рэперы «ITTIFAQ», ансамбль танца «Казань», Государственный академический ансамбль народного танца им.Ф.Гаскарова Республики Башкортостан и многие другие. В рамках церемонии открытия над площадью перед ТГАТ им.Г.Камала будет поднят флаг фестиваля «Науруз». 
На этом действо не закончится. Публику ждет концерт народного артиста Татарстана, заслуженного артиста России и Башкортостана, любимца публики – Салавата Фатхетдинова. Салават – большой друг Камаловского театра. Он с радостью согласился на предложение выступить перед публикой и отметить вместе с казанцами столь радостное событие – открытие фестиваля «Науруз». 
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