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«КОМПЛЕКСНОЕ РАЗВИТИЕ ПРИБРЕЖНЫХ ТЕРРИТОРИЙ
 РЕКИ КАЗАНКА»

Предпосылки разработки проекта

Казань – исторический город, сформировавшийся в непосредственной близости к воде: в районе впадения реки Казанки в реку Волгу. Первоначально городская цитадель сформировалась на левом берегу реки Казанки, но в процессе эволюции город расширил свои границы. Современная Казань расположена на обоих берегах Казанки и соединена в единую систему посредством транспортных дамб. 

В период с 1953 по 1957 по течению рек Волги и Камы сформировалось 11 ГЭС, которые объединены в Волжско-Камский каскад. Уровень реки Волги в районе г. Казани поднялся с отметки 48 до отметки 53.  Это привело к созданию в Казани развитой многокилометровой системы инженерной защиты вдоль береговой линии в виде дамб и мостов. Изменение уровня реки Волги существенно  повлияло на историческое очертание русла реки Казанки, которая из узкой реки шириной 200 метров преобразовалась в обширную водную акваторию, достигающую 1,5 км в широких местах.

 Современная акватория реки Казанки, сформировавшаяся впоследствии техногенного вмешательства, стала неотъемлемой частью городского ландшафта. 

 Ввиду природных и социальных факторов, в 2010 уровень реки Волги в районе г. Казани опустился с отметки 53 до отметки 49,5. Это существенно отразилось на Казанке – река сильно обмелела, обнажились заиленные берега и придонный мусор.

Общая градостроительная концепция

Главной целью архитекторов и градостроителей стало создание комплексного проекта на всю территорию (площадь 3625 га), который позволил бы стабилизировать уровень реки и объединить разобщенные прибрежные территории (протяженность 16 км)  в общую градостроительную систему городской набережной. В рамках проекта предполагается решить следующие задачи:

– объединить общим градостроительным решением существующие, проектируемые и перспективные объекты строительства; 

– создать систему благоустроенных городских общественных набережных и рекреационных зон; 

– обеспечить максимально возможную доступность горожан к акватории реки Казанки в местах с видами на комплекс Казанского Кремля, природно-ландшафтную систему «Островки Казанки» и другие значимые объекты;

– стабилизировать уровень реки Казанки посредством создания новой дамбы с системой переливных шлюзов;

– оптимизировать транспортную систему города посредством создания новых транспортных путей через акваторию. 

Концепция комплексного развития прибрежных территорий реки Казанка со стабилизацией уровня воды посредством организации системы шлюзов является крупным и ответственным градостроительным проектом города, который может оказать существенное влияние на характер освоения прибрежных территорий города и привлекательность городской среды в районе акватории р. Казанки. Анализ международного опыта показывает, что реализация подобного проекта возможна при совместном скоординированном участии республиканских и городских властей, инвесторов, проектно-строительных организаций, градостроителей, архитекторов и горожан.

