ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

Пресс-релиз
6-8 июня 2011 года состоится поездка в Республику Татарстан Губернатора Новосибирской области Василия Алексеевича  Юрченко.
В программе пребывания запланированы посещение Центра волейбола «Санкт Петербург», Деревни Универсиады, Технопарка в сфере высоких технологий «IT-парк», Казанского (Приволжского) федерального университета, технополиса «Химград». Также планируется осмотреть ОАО «ТАНЕКО», ОАО «Нижнекамскнефтехим», ОАО «ОЭЗ ППТ «Алабуга» и КИП «Мастер».

На 7 июня 2011 года запланирована встреча с Президентом Республики Татарстан Р.Н.Миннихановым, в рамках которой ожидается подписание:

· Соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом, социальном и культурном сотрудничестве между Республикой Татарстан и Новосибирской областью;
· Соглашения о научно-техническом сотрудничестве между Институтом катализа им. Г.К. Борескова Сибирского отделения РАН и ОАО «Татнефтехиминвест-холдинг».
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Юрченко Василий Алексеевич
Губернатор Новосибирской области

Родился 26 сентября 1960 года в г. Карасук Новосибирской области.

В 1982 году окончил Новосибирский институт инженеров водного транспорта. В 2000 г. прошел профессиональную переподготовку в Академии народного хозяйства при Правительстве РФ. Кандидат технических наук.

В 1981 г. – старший техник Новосибирского технического участка Обского бассейнового управления пути. В 1982 г. – линейный электромеханик ППУ Салехардского речного порта.

В 1982-2004 годы работал на Новосибирском производственном объединении «Сибсельмаш»: прошел путь от мастера по электрооборудованию сборочного цеха до генерального директора.

В январе 2004 года назначен на должность заместителя главы администрации области – руководителя Департамента развития промышленности и предпринимательства администрации Новосибирской области.

В феврале 2005 г. назначен первым заместителем Губернатора Новосибирской области.

22 сентября 2010 г. наделен полномочиями Губернатора Новосибирской области сроком на пять лет.

Состоит в партии «Единая Россия».

Женат, двое детей.

Торгово-экономическое сотрудничество
Республики Татарстан с Новосибирской областью

Взаимоотношения Республики Татарстан с Новосибирской областью строятся на принципах подписанного 10 ноября 1999 года Соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между Правительством Республики Татарстан и Администрацией Новосибирской области.

Межрегиональный товарооборот Республики Татарстан с Новосибирской областью в 2010 году по предварительным расчётам «Татарстанстата» составил около 2 741,9 млн. руб. (в 2009 году - 2 623,2 млн. руб.). Сальдо торгового баланса в 2010 году сложилось положительным для Республики Татарстан и составило 2,5 млрд. руб. 

Основные виды вывозимой продукции производственно-технического назначения из Республики Татарстан в Новосибирскую область:

· Автомобили грузовые;

· Синтетические смолы и пластмассы;

· Трубы стальные;

· Шины для грузовых автомобилей;

· Шины для л/автомобилей;
Основу вывоза потребительских товаров в 2010 г. составили: 

· Масла растительные;

· Холодильники и морозильники бытовые;

· Синтетические моющие средства;

· Фармацевтические товары.

В 2010 году в Республику Татарстан из Новосибирской области осуществлялся, в основном, ввоз следующих товаров: цемент и пиво.
Перспективные направления сотрудничества:

· Развитие сотрудничества с предприятиями горнодобывающей промышленности Новосибирской области по поставкам электрических тяговых двигателей и генераторов;

· Расширение сотрудничества ОАО «Татнефтехиминвест-холдинг» с Институтом катализа им. Г.К. Борескова СО РАН в области нефтехимии;

· Организация поставок лекарств и медицинских изделий, производимых ОАО «Татхимфармпрепараты» и ОАО «КМИЗ»;

· Расширение поставок товаров народного потребления производства ОАО «Завод им. Серго «ПОЗИС», ОАО «Нэфис-Косметикс», ОАО «Хитон», ОАО «Мелита»;

· Расширение поставок грузовых автомобилей «КАМАЗ» и запасных частей к ним;

· Развитие сотрудничества ОАО «Татнефтехиминвест-холдинг», Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального  хозяйства РТ с Институтом катализа им.Г.К.Борескова СО РАН по экономии цемента за счёт использования углеродной нанотрубки и применения технологии получения углеродных нановолокон для производства строительных материалов повышенной прочности;

· Строительство автозаправочных комплексов на территории Новосибирской области; 

· Развитие сотрудничества Министерства сельского хозяйства и продовольствия РТ совместно с учеными ФГУ «Федеральный центр токсикологической и радиационной безопасности животных» и Татарского научно-исследовательского института сельского хозяйства с биотехнопарком «Кольцово» и ООО «Сибирская Нива» по внедрению новых технологий в растениеводстве и животноводстве;

· Развитие сотрудничества ГАУ «Технопарк в сфере высоких технологий «ИТ-парк» и ОАО «Технопарк Новосибирского Академгородка» в сфере информационного взаимодействия и обмена опытом в рамках реализации мер поддержки малого и среднего предпринимательства и организации деятельности инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства. 

