Совещание в режиме видеоконференции по вопросам  реализации программ капитального ремонта многоквартирных домов, строительства и капитального ремонта дошкольных образовательных учреждений в Республике Татарстан  в 2011 году

Капитальный ремонт

По состоянию на 8 июня начаты работы во всех муниципальных образованиях в 998 домах из 999 по программе (99,9%). Прирост домов, в которых начаты работы, за последние 2 недели составил 2 дома.

В оставшемся 1 доме в Азнакаевском районе работы по капитальному ремонту начнутся в соответствии с утвержденными графиками производства работ 1 июля.

Завершены работы по капитальному ремонту в 100 многоквартирных домах в 24 муниципальных образованиях, в том числе за прошедшие 2 недели в 59 домах.

По состоянию на 8 июня есть отставания от графиков производства работ более 20% по 21 дому в 9 муниципальных образованиях.  

Средства местного бюджета полностью перечислили на счета УК и ТСЖ только 16 муниципальных образований. Не достигли среднереспубликанского значения  (41,3%) по перечислению средств местных бюджетов 7 муниципальных образований.

За прошедшие 2 недели на счета Главного инвестиционно-строительного управления перечислено 101,7 млн. рублей средств собственников и общая сумма на 8 июня составила 839,7 млн. рублей, что составляет 107,4% от запланированного сбора за 5 месяцев. 
В целом по состоянию на 8 июня на счета УК и ТСЖ зачислено 620,4 млн. рублей, что составляет 39,1% от всех средств собственников, которые предстоит собрать в 2011 году. 

В трех муниципальных образованиях  средства граждан зачислены в полном объеме сбора 2011 года: Актанышский, Сабинский, Спасский районы. Ниже среднереспубликанского значения сбор средств в 15 районах. 

Оформлены акты выполненных работ на сумму 911,5 млн. рублей, что составляет 36,7% от освоенных средств (за 2 недели объем оформленных работ вырос в 2 раза или 476,8 млн. рублей). 

Установка приборов учета

По программе 2011 года требуется установить 8 тыс. 31  общедомовых прибора учета. На 9 июня установлено 1 тыс. 298 приборов учета или 16,2% от всего запланированного годового объема, в том числе:

по центральному отоплению – 547 приборов;

по холодному и горячему водоснабжению – 740 приборов;

по электроснабжению – 11 приборов.

Очень хорошо организована работа в Азнакаевском, Буинском, Заинском, и Пестречинском муниципальных районах, в которых установлено уже более 50% от запланированных в этом году. Хорошими темпами ведутся работы в Лениногорском и Нижнекамском районах.

Из 4 тыс. 959 квартир (359 домов) планируемых к переводу на индивидуальное отопление работы по замене фасадных газопроводов на 155 домах, завершена работа по внутриквартирному газоснабжению в 1829 квартирах (37%), по переоборудованию внутридомовой системы отопления в 1 тыс. 11 квартирах (20%).

Программа строительства и капитального ремонта дошкольных образовательных учреждений (ДОУ)

В 2011 году программой строительства и капитального ремонта дошкольных образовательных учреждений предусмотрено создание 11 тыс. 295 мест в строящихся 29 новых и переходящих объектах, 108 объектах капитального ремонта, 6 объектах строительства по вариативной форме на условиях частно-государственного партнерства.

На 15 объектах нового строительства завершена кирпичная  кладка 2-го этажа, из них на 7 объектах ведется кирпичная кладка 3-го этажа, на 3 объектах производятся работы по устройству кровли.

На остальных 5 объектах г. Казани установлен контрольный срок окончания кирпичной кладки 2-го этажа – 15 июня.
Аналогичная ситуация на объектах в Мамадыше, Рыбной Слободе, здесь также необходимо до 15 июня завершить работы по кирпичной кладке.

По капитальному ремонту 108 объектов ситуация следующая. Работа завершена на 29 объектах и открыто 500 дополнительных мест. На 50 объектах выполнено более 50% запланированных работ, на 35 объектах следует увеличить темпы для сокращения сроков производства работ. 

По вариативной форме программа предусматривает открытие 1470 мест. Открыто 1152 места в детских образовательных учреждениях в городах республики, из них 460 мест в  Казани. 
В Нижнекамске 1 июня в Международный день защиты детей в торжественной обстановке открылся детский сад на 260 мест. Строительство объекта производилось за счет финансовых средств ОАО «Татнефть». Объект сдан в эксплуатацию с применением  современных строительных материалов, строительно-монтажные работы выполнены с высоким качеством, с использованием оригинальных дизайнерских решений.
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