15 июня в 11.00 на территории Международного конно-спортивного комплекса «Казань» (ул.П.Лумубмы, д.47А) состоится торжественное вручение 50 пожарных автомобилей подразделениям противопожарной службы Республики Татарстан с участием Первого заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Виктора Алексеевича Зубкова и президента Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова. 

ИНФОРМАЦИЯ:

Исходя из опыта 2010 года, органы исполнительной власти Республики Татарстан заблаговременно провели весь комплекс необходимых мероприятий в преддверии весенне-летнего пожароопасного периода, причем учитывались вопросы, связанные как с лесными, так и торфяными пожарами. 

Распоряжением Правительства Республики Татарстан от 18.11.2010г. № 2073-р поставлены задачи и определены практические мероприятия на 2011 год по обеспечению пожарной безопасности населенных пунктов, лесных массивов, объектов сельскохозяйственного назначения. 

Без развития материально-технической базы, решить задачи сбережения жизни людей и лесных массивов невозможно.

Правительство РТ продолжает приобретение конверсионной техники для дооснащения подразделений пожарной охраны. Автомобили АРС-14(131) СЦЛ-20, приспособленные для целей пожаротушения, изготовлены на базе конверсионной авторазливочной станции АРС-14 на шасси автомобиля ЗИЛ-131, которая состоит на вооружении войск радиационной, химико-биологической защиты Министерства обороны Российской Федерации.

В 2011 году Правительством Республики Татарстан за счет республиканского бюджета приобретены 50 единиц АРС-14, перевезены в Республику Татарстан и переоборудованы на предприятии ООО «Сигналдортранс» (г. Набережные Челны, генеральный директор Алчин Вячеслав Георгиевич).

Переоборудование АРС-14 заключалось в проведении технического обслуживании шасси автомобиля, замене штатного насоса на более мощный насос СЦЛ-20-24, увеличении емкости для воды с 2700 литров до 4000 литров, укомплектовании пожарно-техническим вооружением (включая мотопомпу), установкой СГУ (сигнального громкоговорящего устройства с проблесковыми маячками) и радиостанции, а также покраски автомобиля согласно ГОСТ Р 50574-2002. 

Тактико-технические характеристики автомобиля АРС-14(131) СЦЛ-20:

Автомобиль АРС-14(131) СЦЛ-20 предназначен для доставки к месту пожара боевого расчета и запаса огнетушащих средств, а также для подачи их к очагу пожара.

Тип автомобиля
               приспособленный

Марка шасси
                             ЗИЛ-131 

Колёсная формула
               6х6

Габариты                                   7000х2500х2800

Число мест боевого расчёта    3

Емкость цистерны                    4000 л. 

Марка насоса                             СЦЛ-20-24

Расход воды                               до 20 л/сек.

Тип насоса                                  самовсасывающий

Высота всасывания                 5,5 метров

Напор                                    50 метров

Все 50 единиц АРС-14 поступят в пожарные подразделения государственного учреждения «Пожарная охрана Республики Татарстан». В целях обеспечения нормативного времени прибытия подразделения пожарной охраны в населенные пункты созданы 94 из 97 планируемых подразделений противопожарной службы Республики Татарстан (ППС РТ). Подразделения государственного учреждения «Пожарная охрана Республики Татарстан» призваны обеспечить необходимый уровень профилактики и оперативного реагирования на пожары, ДТП и другие чрезвычайные ситуации в сельских населённых пунктах и на социальных объектах - домах престарелых, школах-интернатах, детских приютах, больницах, находящихся на значительном удалении от подразделений Федеральной противопожарной службы.

В 2010 году подразделения созданной в 2009 году республиканской противопожарной службы принимали активное участие не только в защите сельских населенных пунктов, но и в тушении природных пожаров. На вооружении ППС РТ стоят приобретенные в 2009 году и переоборудованные в пожарные автомобили 150 авторазливочных станций АРС-14 на шасси ЗИЛ-131. Такая техника оказалась незаменима в сельской местности для тушения пожаров и ликвидации последствий ДТП.

Кроме того, Правительством республики приобретены 70 мотопомп «Дева», 30 тысяч метров напорных рукавов и другое пожарно-техническое вооружение. Они  находятся в резерве 6 опорных пунктах пожаротушения.

В республике стараются шире применять новые приемы и методы работы, которые хорошо себя зарекомендовали в прошлом году в самый напряженный период. Так, принято решение Правительством республики о приобретении 4 дельталетов. Определен состав сил и средств ТСЧС Республики Татарстан в количестве более 25 тысяч человек (25183 человека), почти 7 тысяч (6917) единиц техники, 3 вертолета, 1 самолет (АН-2), 13 дельталетов.
Также состоится награждение государственными наградами Российской Федерации сотрудников Главного управления МЧС России по Республике Татарстан.

Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2011 года № 536 за мужество и самоотверженность, проявленную в экстремальных условиях, медалью «За отвагу» награждены сотрудники Главного управления МЧС России по Республике Татарстан заместитель начальника ГУ «7 ОФПС по РТ» подполковник внутренней службы Валерий Николаевич Сафонов и командир отделения ПЧ-3 ГУ «7 ОФПС по РТ» старший сержант внутренней службы Александр Михайлович Барышев.

В период с 30 июля по 10 августа 2010 года в Нижегородскую область для оказания практической помощи в ликвидации лесных пожаров была направлена сводная колонна государственного учреждения «7 отряд федеральной противопожарной службы по Республике Татарстан». Колонна состояла из 5 автоцистерн АЦ 8,0-40. 

2 августа 2010 года в 14.53  при тушении лесного пожара в квадрате 167 в районе поселка Озерки  Нижегородской области низовой пожар при сильном порыве ветра резко перешел в верховой. Создалась угроза жизни личного состава и уничтожения боевой техники, участвующих в тушении пожара. Грамотно оценив сложившуюся обстановку и не теряя самообладания,  подполковник внутренней службы Сафонов В.Н. принял наиболее правильное и целесообразное решение: перегруппировать силы и средства на тушение наиболее опасного участка. Обстановка осложнялась быстрым распространением огня, высокой температурой и плотным задымлением.  Расчет заместителя начальника государственного учреждения «7 отряд федеральной противопожарной службы  по Республике Татарстан» Сафонова В.Н. попал в огненное кольцо. Подполковник внутренней службы Сафонов В.Н. отдал приказ личному составу эвакуироваться. Благодаря умелым действиям  пожарного расчета, под руководством Сафонова В.Н., удалось создать безопасный коридор для вывода боевой техники и личного состава. Несмотря на высокую температуру и сильную задымленность, подполковник внутренней службы Сафонов В.Н. взял в руки пожарный ствол и струей воды  прикрывал отход боевой техники и личного состава из огненного плена. Едва прорвав огненное кольцо, вода в автоцистерне закончилась. Так благодаря личному мужеству подполковника внутренней службы Сафонова В.Н. были спасены боевые товарищи и техника.

За личное мужество и отвагу, проявленные при исполнении служебного долга в условиях, сопряженных с риском для жизни, подполковник внутренней службы САФОНОВ Валерий Николаевич награжден медалью «За отвагу».

В тот же день, 2 августа 2010 года, примерно в 15 часов в штаб по тушению пожара по радиостанции поступило сообщение, что автоцистерна АЦ 8,0-40 пожарной части № 5 государственного учреждения «7 отряд федеральной противопожарной службы по Республике Татарстан», задействованная при тушении пожара, завязла в песке и не может самостоятельно сдвинуться с места. Услышав данное сообщение, Барышев А.М. оперативно организовал вызов тягача и лично направился к  АЦ 8,0-40. Пожар, охвативший лес, распространялся с большой скоростью и подступал все ближе к заблокированной технике. Существовала реальная угроза жизни личного состава и уничтожения автоцистерны. Спустя 7 минут после получения сообщения с просьбой о помощи старший сержант внутренней службы Барышев В.Н. прибыл к месту происшествия, но автоцистерна с личным составом уже находилась  в огненном кольце. Несмотря на высокую температуру и сильную задымленность, он взял в руки пожарный ствол и струей воды  стал пробивать путь тягачу для эвакуации автоцистерны. В огненной стене появилась брешь.  Старший сержант внутренней службы Барышев  В.Н. оперативно организовал эвакуацию личного состава, вытащил на тягаче заблокированную автоцистерну и грамотно произвел ее буксировку к месту дислокации основных сил и средств. В результате оперативных действий старшего сержанта внутренней службы Барышева В.Н. из опасной зоны были эвакуированы четверо сотрудников и предотвращено уничтожение специальной техники, задействованной при тушении лесных пожаров.         

За личное мужество и отвагу, проявленные при исполнении служебного долга в условиях, сопряженных с риском для жизни, старший сержант внутренней службы БАРЫШЕВ  Александр Михайлович награжден медалью «За отвагу».

Также в рамках данного мероприятия будут представлены образцы специальной техники и вооружения, находящейся на вооружении подразделений Федеральной противопожарной службы по Республике Татарстан, приобретенной за счет средств федерального и республиканского бюджетов (пожарная автоцистерна АЦ-3,2-40/4 (43253) «Розенбауэр» на шасси КамАЗ, пожарная автоцистерна АЦ-8-40 на шасси «КамАЗ», два вида низкорамной пожарной автоцистерны на шасси «Исудзу», пожарная автолестница АЛ-52 высотой подъема 52 метра, автоматический коленчатый подъемник высотой 50 метров на шасси КамАЗ, мотопомпы «Дева», комплект гидравлического аварийно-спасательного инструмента).
