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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


420060 Площадь Свободы д.1 – Ирек Мђйданы-1                   тел.264-76-39, 264-77-42  

Пресс-релиз

      Информация по встрече Премьер-министра Республики Татарстан Р.Н.Минниханова с вице-президентом компании "IBM" г-ном Саймоном Портером (Simon Porter).
На  встрече руководители ОАО «Инновационно-производственный Технопарк «ИДЕЯ» планируют доложить Премьер-министру Республики Татарстан Рустаму Миниханову о ведущейся в настоящий момент работе по организации в Казани Технологического центра IT-разработок. 

Со стороны IBM Вице-президент Глобал Инженеринг Солюшнс (Global Engineering Solutions) по Северо-Восточной   Европе Саймон Портер и Директор Глобал Инженеринг Солюшнс (Global Engineering Solutions) по Европейскому региону Майкл Вирт представят разработанную бизнес стратегию. 

Весной 2007 г. ООО «ИБМ Восточная Европа/Азия» выиграл конкурс на проведения маркетингового исследования, разработку бизнес стратегии и бизнес плана Технологического центра IT-разработок встроенных систем в области машиностроения и нефтехимии, обладающего экспортным потенциалом.   

 Указанный центр станет основой IT-Парка, который создается в Казани в рамках Федеральной программы «Создание в Российской Федерации технопарков в сфере высоких технологий». Объем финансовых инвестиций в инновационную деятельность через IT-Парк составит 7,8 млрд рублей. 3,4 млрд рублей будет профинансировано из регионального бюджета, также 1 млрд рублей планируется сформировать за счет средств частных компаний и фондов. Инновационно - производственный Технопарк «ИДЕЯ» Республики Татарстан ожидает значительную отдачу от этих инвестиций.

	Правительство Республики Татарстан оказывают проекту активную поддержку и намерено использовать Технологический центр IT-разработок  в качестве ядра для разработки объектов интеллектуальной собственности для локальной индустрии. 

В течение последних 5 месяцев IBM наладил контакт с лидерами производства Республики Татарстан в целях удостоверения  правильности выдвинутых для Технологического центра IT-разработок миссии, бизнес целей и приемки результатов Проекта. В результате проведения указанных встреч был выявлен значительный спрос на компетенции  в сфере IT и связанные с этим потенциальные индустриальные партнерства.  

IBM представила Премьер-министру Республики Татарстан бизнес сценарии. По итогам встречи было принято совместное решение о продвижении работы по финансированию создания Технологического центра IT-разработок. К IBM был обращен запрос об уточнении поднятых вопросов с российскими венчурными фондами. Результаты переговоров планируется представить в течение первой недели декабря 2007 г. в целях принятия итогового решения о юридической организации Технологического центра IT-разработок. 
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