Совещание в режиме видеоконференции по вопросам строительства и ввода жилья, обеспечения жильем ветеранов ВОВ в Республике Татарстан, реализации Республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в 2011 году
По состоянию на 15 июня 2011 года в Республике Татарстан введено 970 тыс. кв. метров жилья -  40% годового задания, что составляет 103% к уровню прошлого года. 
По итогам первой половины июня введено в эксплуатацию 50 тыс. кв. метров жилья. План ввода на июнь составляет 200 тыс.кв. метров. 
Высокие показатели выполнения годового задания и плана ввода жилья на одного проживающего имеют 8 муниципальных образований (Буинский, Агрызский, Апастовский, Тетюшский, Высокогорский, Тукаевский, Лаишевский, Пестречинский районы). В данных районах за пять месяцев годовая программа выполнена белее чем на 80 процентов.
Отстающими  являются 3 муниципальных образований Дрожжановский, Мамадышский, Менделеевский, где данные показатели ниже среднереспубликанского значения. 

По основной программе социальной ипотеки по состоянию на 15 июня 2011 года введено в эксплуатацию 105 домов на 4 тыс. 363 квартиры общей площадью 237 тыс. кв. метров, что составляет 40% от годового плана.
Всего профинансировано 10,1 млрд. рублей (69% от договорной стоимости объектов), принято выполнение в сумме 7,4 млрд. рублей (51% от договорной стоимости), в том числе за последние две недели  профинансировано 162 млн. руб., принято выполнение на 278 млн. рублей.
В июне запланирована сдача в эксплуатацию 9 жилых домов общей площадью 26,8 тыс. кв.метров на 398 квартир.
По программе социальной ипотеки предусмотрено задельное строительство на 2012 год 156 жилых домов общей площадью 840 тыс. кв. метров жилья на 14 тыс. квартир, из них начато строительство 68 жилых домов общей площадью 357 тыс. кв. метров на 5 тыс. 770 квартир и ведется проектирование 88 домов общей площадью 479 тыс. кв. метров на 8 тыс. 201 квартир. 
Планируемый ввод инвестиционного жилья в 2012 году - 940 тыс. кв. метров. Сегодня в республике ведется строительство 160 жилых домов общей площадью 1 млн. 300 тыс. кв. метров, из них 52 дома общей площадью 450 тыс. кв. метров в высокой степени готовности, сдача которых планируется в 2011 году.

Программа  улучшения жилищных условий ветеранов ВОВ

По состоянию на 15 июня 2011 года количество ветеранов, заключивших и оплативших договоры, но еще не улучшивших свои жилищные условия, составляет 327 человек. В июне текущего года из федерального центра дополнительно поступили субсидии в объеме 803 млн. рублей для улучшения жилищных условий 851 ветерана.

В 2011 году уже построено и сдано в эксплуатацию 109 жилых домов общей площадью 186 тыс. кв. метров. 
После 9 мая 2011 года запланировна сдача 60 домов общей площадью 18 тыс. кв. метров на 425 квартир для 269 ветеранов ВОВ.
По состоянию на 15 июня 2011 года сданы в эксплуатацию 9 индивидуальных жилых домов общей площадью 500 кв. метров. В стадии строительства находятся 51 жилой дом общей площадью 17,5 тыс. кв. метров на 416 квартир для 260 ветеранов ВОВ, том числе:
- по титулу ГЖФ 5 жилых домов общей площадью 11,6 тыс. кв.метров на 240 квартир -  156 ветеранов. 
- по титулу ГИСУ 46 домов общей площадью 5,8 тыс. кв. метров на 176 квартир - 104 ветерана, в 9 многоквартирных и 37 индивидуальных домах. 

Реализация Республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2011 год
По оперативной информации, по состоянию на 14 июня 2011 г. из 1 тыс. 154 жилых помещений, запланированных к расселению по программе 2011 года способы переселения выбрали следующие:

114 семей - путем строительства новых домов,

890 - путем приобретения квартир у застройщиков;

150 - путем выкупа квартир у собственников.

Агрызским и Мамадышским муниципальными образованиями на сегодняшний день окончательно не принято решение о способе переселения граждан. г. Казань и Зеленодольским муниципальным образованием на сегодняшний день не решен вопрос об источнике финансирования на превышение квадратных метров жилья. 

1
1

