МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ПРЕСС-РЕЛИЗ
16 июня  2011 года
	Место проведения:

Время проведения:
	г. Казань, ГТРК «Корстон-Казань»	
14.00 

	Наименование мероприятия:
	Финальный этап республиканского командного конкурса профессионального мастерства среди работников подведомственных Министерству труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан учреждений, осуществляющих нестационарное социальное обслуживание граждан пожилого возраста и инвалидов



16 июня  в ГТРК «Корстон-Казань» состоится финальный этап республиканского командного конкурса профессионального мастерства среди работников подведомственных Министерству труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан учреждений, осуществляющих нестационарное социальное обслуживание граждан пожилого возраста и инвалидов. Конкурс проводится в целях дальнейшего повышения профессионального мастерства социальных работников, распространения передовых форм и методов работы социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов.
Конкурс призван способствовать:
- формированию положительного общественного мнения о системе социального обслуживания и профессии социального работника;
- формированию у работников социальных служб понимания значимости и необходимости своей профессии;
- повышению эффективности и качества социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов;
- выявлению талантливых, творчески работающих специалистов в сфере социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов;
[bookmark: _GoBack]- профессиональному общению и установлению деловых контактов среди специалистов сферы социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов.
Конкурс стартовал 13 мая в Чистополе. Зональные отборочные этапы конкурса прошли в 7 территориальных зонах: Чистополе, Елабуге, Мензелинске, Альметьевске, Казани, Буинске, Арске. 2 команды-победительницы каждой зоны вышли в финал. Это команды Рыбнослободского, Чистопольского, Нижнекамского, Мамадышского, Набережночелнинского, Муслюмовского, Заинского, Лениногорского, Буинского, Зеленодольского, Кукморского, Высокогорского районов, а также сборная команда столицы. Они стали сильнейшими в конкурсах «Визитка», «Теоретический», «Домашнее задание», «Видеоролики». На финальном этапе конкурса будет определена команда-победитель и две команды - лауреаты конкурса.

Для справки:
Система социального обслуживания населения Республики Татарстан представлена 139 учреждениями социального обслуживания:
51 центр социального обслуживания;
28 домов-интернатов для престарелых и инвалидов;
5 психоневрологических интернатов;
2 детских дома интерната для умственно отсталых детей;
21 социальный приют для детей и подростков;
2 социально-реабилитационных центра для несовершеннолетних;
8 центров реабилитации инвалидов;
13 реабилитационных центров для детей и подростков с ограниченными возможностями;
3 центра социальной адаптации для лиц без определенного места жительства и занятий;
4 центра социальной помощи семье и детям;
2 центра социально-психологической помощи населению.
Сегодня в них работают  свыше 10 тысяч специалистов,  которые  помогают людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Особый акцент в работе делается на восстановление функциональной независимости и жизненных навыков, способности к самообслуживанию,  на социальную адаптацию и реабилитацию человека с включением  его во все аспекты жизни общества.
Только в 2010 году социальным обслуживанием на дому было охвачено  около 22 тысяч (21162) граждан пожилого возраста и инвалидов, нуждающихся в постоянном постороннем уходе. 
В 37 домах-интернатах для престарелых и инвалидов на обслуживании находится около 5 тысяч граждан.
22276 инвалидов, в том числе 8040 детей, прошли социальную реабилитацию в 8 центрах реабилитации инвалидов и 13 детских реабилитационных центрах. 
Центры и отделения социальной помощи семье и детям оказали социальные услуги:   почти 110 тысячам семей, из них с детьми-инвалидами – 15066, многодетные – 16218, неполные – 26038 и малообеспеченные – 51599; около 450 тысячам (449735) гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации,  в т.ч. 203560 несовершеннолетним.  


