Пресс-релиз
Руководители и члены Исполнительного комитета Международной федерации студенческого спорта (FISU), в том числе Президент федерации Джордж Киллиан, посетят Казань в рамках участия в Международной конференции по проблемам развития студенческого спортивного движения «Спорт. Образование. Культура»
Помимо членов FISU, участниками конференции станут также руководители национальных федераций студенческого спорта, эксперты в сфере подготовки атлетов, спортивные функционеры и менеджеры из Германии, Финляндии, Греции, Португалии, Словении, Израиля, Гонконга, Вьетнама, Литвы, Сенегала, Кении, Швеции, Эстонии и, конечно, России.
17 июня гостям конференции будет предложен осмотр спортивных объектов XXVII Всемирной летней Универсиады 2013 года в Казани. Основная же сессия конференции начнется в 14 часов в ГТРК «Корстон». Ее участниками станут Премьер-министр Татарстана Ильдар Халиков, исполнительный директор Олимпийского комитета России Марат Бариев, а также президент Российского студенческого спортивного союза Олег Матыцин. В рамках конференции планируется обсудить международный и российский опыт организации студенческого спорта, уделить внимание вопросам подготовки квалифицированных кадров для реализации международных студенческих спортивных и образовательных проектов, а также развитию законодательных, организационных, административных, экономических и информационных основ студенческого спорта и взаимодействия между национальными, континентальными и международными студенческими спортивными организациями. Отдельной темой для дискуссий станет опыт организации Всемирных студенческих игр.
Одним из самых ожидаемых событий конференции обещает стать презентация Международного образовательного центра FISU, которая запланирована на 18 июня. Образовательный центр FISU станет инновационным проектом по подготовке квалифицированных кадров для сферы мирового студенческого спорта и консалтингового сопровождения крупных студенческих спортивных проектов. Напомним, Меморандум о взаимопонимании по созданию образовательного центра был подписан 30 июля 2010 года. Кроме того, состоится подписание Соглашения о сотрудничестве между Российским студенческим спортивным союзом и Евразийской ассоциацией университетов.
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