21 июля 2011 года Президент Республики Татарстан Р.Н.Минниханов примет участие Президента Республики Татарстан Р.Н.МИННИХАНОВА в торжественном мероприятии, посвященном  80-летию ОАО «Казанский медико-инструментальный завод.

Для справки:

ОАО «Казанский медико-инструментальный завод»

Казанский медико-инструментальный завод создан в 1931 году в г.Киеве в качестве фабрики по производству зубных боров. В первые дни войны предприятие было эвакуировано в г.Казань, где на площадях опытного производства ГИДУВа в кратчайший срок было развернуто производство. 
В 1959 году Казанский медико-инструментальный завод получил новые корпуса по адресу ул. Салиха Сайдашева 12. 
В 60-80-ые годы предприятие было оснащено сотнями высокопроизводительных кулачковых токарных и фрезерных автоматов швейцарского производства. 
К моменту начала перестройки завод снабжал своей продукцией весь Советский Союз и страны Восточной Европы. 
Несмотря на развал Союза и системы планового ведения хозяйства, предприятие выстояло и сохранило свои позиции,  в 1994 году предприятие было преобразовано в открытое акционерное общество. В тяжелых экономических условиях завод приобрел ряд станков с ЧПУ германского производства, произвел капитальный ремонт имеющегося оборудования. Завод создал современную службу маркетинга и сбыта, работающую в условиях рыночной конкуренции. 
В настоящее время ОАО «КМИЗ» Является одним из наиболее крупных предприятий медико-инструментальной подотрасли Российской Федерации, крупнейшим - в Республике Татарстан. Выпускает около 3000 наименований медицинских инструментов. 
Завод поставляет свою продукцию во все регионы России, страны СНГ и государства дальнего зарубежья, в том числе в США, Германию, Францию, Италию и Испанию. Основными потребителями являются лечебные учреждения, финансируемые из бюджета. 
На заводе производится практически вся номенклатура стоматологических инструментов и оборудования, большой перечень микрохирургических инструментов для офтальмологии и сердечнососудистой хирургии. Некоторые виды массовой продукции, например пульпоэкстракторы, иглы корневые, иглы хирургические больше нигде в России не выпускаются.  
Продукция завода соответствует международным стандартам ISO, система менеджмента качества в целом сертифицирована на соответствие стандарту ISO 13485 одной из первых в России. Завод добился права проставлять на части выпускаемой продукции знак «СЕ», позволяющий свободно продавать продукцию в странах Европейского Союза.  
Предприятие работает согласно утвержденному плану стратегического развития на период 2011-2015 гг., определившему основные направления развития в области увеличения объемов производства и реализации, инноваций, техперевооружения и освоения новых рынков в процессе продвижения продукции завода. 
Предприятие инвестирует в развитие завода значительные средства. Около 2 млн. долларов было вложено в оснащение производства наконечников современными обрабатывающими центрами производства Великобритании и Кореи. Совместно с фирмой «Sirona», Германия, был создан наконечник нового типа. В настоящее время закончен контракт на поставку упаковочных машин производства фирмы Ramac, Дания. Изделия завода будут упаковываться в новую блистерную упаковку, красивую и удобную для потребителей. Стартовал проект по автоматизации производства и улучшению качества пульпоэкстракторов, готовятся к финансированию проекты по автоматизации производства эндоканальныx и стержневых стоматологических инструментов, включая закупку стандартного и разработку и закупку нестандартного оборудования производства ведущих фирм Дании, Германии, Швейцарии и США. В ближайшие годы будет освоен выпуск стоматологических имплантатов, эндодонтических инструментов из никель-титанового сплава. 
В последние годы проведена большая работа по реконструкции помещений цехов, наружного интерьера зданий. В процессе этой работы многое сделано и для улучшения условий труда.


