Пресс-релиз

Заседание Кабинета Министров «О прохождении ЖКХ отопительного периода 2010/2011 года, задачах по подготовке к периоду 2011/2012 года и прозрачности прохождения платежей за потребленные ЖКУ»
В прошлом году к началу отопительного периода (15 сентября) было подготовлено более 25 тысяч объектов. По результатам подготовки к прошедшему отопительному сезону своевременно (до 15 сентября 2010 года) и в полном объеме паспорта готовности и акты гидравлических испытаний систем централизованного отопления предъявили 13 муниципальных образований. Акты гидравлических испытаний систем централизованного отопления своевременно предоставили 30 муниципальных образований. Основными причинами срыва сроков пуска тепла осенью 2010 года стали задержка реализации плановых мероприятий по переводу систем централизованного теплоснабжения на 2-х контурные котлы и задержка реконструкции систем теплоснабжения при проведении капитального ремонта сетей теплоснабжения.
За период с 1 октября по 10 ноября 2010 года на телефоны «горячей линии» Министерства и Государственной жилищной инспекции от жителей республики поступило 994 обращения (об отсутствии тепла в конкретных квартирах), поставленные жителями вопросы решались в течение 1-2 дней. 

В ходе отопительного периода предприятия энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и газовые службы работали удовлетворительно, возникающие аварийные ситуации устранялись оперативно. Всего во время прохождения отопительного сезона 2010/2011 г. было зафиксировано 485 аварийных отключений, в том числе: на системах теплоснабжения – 81, на системах водоснабжения – 322, на системах электроснабжения – 49,  газоснабжения – 33. 

Основные причины отключений – порывы трубопроводов, внутридомовые порывы и свищи на системах внутреннего тепло – и водоснабжения, повреждение электрокабелей и газопроводов. 

Наиболее крупная авария произошла 5 декабря 2010 года. В результате налипания мокрого снега на провода произошло отключение 3-х линий электропередач напряжением 110-220 киловатт, нарушилось электроснабжение 343 населенных пунктов в 10 муниципальных районах республики, общей численностью населения 178 тыс.  человек. 
Обесточенными оказались 1 тысяча 6 котельных (в том числе топочные), 583 водозаборов, 17 очистных сооружений, 186 школ, 120 детских садов.  Все объекты коммунальной сферы были переведены на резервные источники питания. 
С начала 2011г. для  оперативного восстановления в аварийных случаях электроснабжения созданы и действуют 7 зональных складов ГУП «Татлизинг» передвижных электрогенераторов:

22 февраля 2011 г. из-за порыва на магистральном водоводе было отключено на срок более суток водоснабжение в 5-и из 8-и микрорайонов г. Чистополя (около 4000 человек).

В г. Альметьевске - 19 апреля 2011 г. в районной котельной № 4 произошел хлопок в топке котла. В результате аварии в течение 2-х суток теплоснабжение и горячее водоснабжение не осуществлялось в 88 жилых домах, 3-х школах и 3-х детских садах.

Благодаря реализации в Республике Татарстан собственной программы по модернизации и реформированию ЖКХ, принятой в декабре 2004 года Законом Республики Татарстан №65, за 7 лет удалось существенно снизить износ основных фондов ЖКХ. 

Справка. Уровень износа в РТ

Уровень износа основных фондов объектов:

- теплоэнергетического хозяйства составляет 48% (РФ – котельные -54,2%, тепловые сети – 57,8%);

- водопроводно-канализационного хозяйства составляет 49% (РФ – водопроводных сетей – 63%, сетей канализации – 61,6%, водопроводных насосных станций – 59,4%, канализационных насосных станций - 58,5%, очистных сооружений водопровода – 59,8%, очистных сооружений канализации – 62,8%.)

Подготовка к отопительному периоду 2011/2012 года 

В этом году на работы по подготовке к отопительному сезону предусмотрено более 5 млрд. рублей: 75 млн. рублей идет на пополнение аварийного запаса; более 1,1 млрд. рублей на строительство объектов ЖКХ; 3,2 млрд. рублей на капитальный ремонт объектов ЖКХ, в том числе 2,4 млрд. рублей в рамках Программы капремонта МКД на ремонт крыш, фасадов и внутридомовых систем отопления.
Министерство строительства, архитектуры и ЖКХ  РТ приступило к мониторингу подготовки к отопительному периоду. Муниципальные образованиями еженедельно представляется информация по специальным формам, кроме этого оперативно диспетчерская служба министерства осуществляет сбор информации в ежедневном режиме. В министерстве раз в 2 недели будут проводиться совещания в режиме видеоконференции с исполнительными комитетами по готовности всех объектов ЖКХ и соцсферы. 

Собираемость платежей населения за жилищно-коммунальные услуги

Важнейшее значение для функционирования жилищно-коммунального комплекса, особенно в отопительный период, имеет своевременная оплата за потребленные жилищно-коммунальные услуги и расчеты за энергоресурсы.
Динамика собираемости платежей населения за жилищно-коммунальные услуги в течение года неравномерна и имеет ежегодный циклический характер со снижением в первом квартале и постепенным ростом в последующих кварталах года.

Анализ динамики уровня собираемости платежей населения за первый квартал 2011 года показывал улучшение данного показателя относительно 2009 и 2010 годов.  Однако, во втором квартале 2011 года произошло снижение собираемости по сравнению с тем же периодом 2010 года, так на 1 июля 2011 года  уровень платежей ниже на 0,4 процента по сравнению с июнем 2010 г.

Накопившийся с начала текущего года ежемесячный недосбор привел к росту задолженности платежей населения на 531 млн. рублей и общая сумма задолженности населения за период работы управляющих компаний на 1 июля 2011 года составила 3 млрд. 88 млн. рублей.
Снижение уровня платежной дисциплины потребителей жилищно-коммунальных услуг, в том числе населения, в начале года является немаловажным фактором при возникновении долгов организаций жилищно-коммунального комплекса за потребленный природный газ.  
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