Пресс-релиз
Вручение вымпела Министра обороны РФ на победу РТ во Всероссийском конкурсе среди субъектов РФ на лучшую подготовку и организацию призыва граждан на военную службу в 2010 году.
В торжественной церемонии принимают участие начальник Главного организационно-мобилизационного управления - заместитель начальника Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации, генерал-полковник Василий Васильевич Смирнов, Президент Республики Татарстан Р.Н.Минниханов
Татарстан по многим показателям является сегодня лидером среди субъектов Российской Федерации по подготовке граждан к военной службе. В республике активно совершенствуется допризывная работа с молодёжью, развивается военно-патриотическое воспитание, укрепляется материально-техническая база. Имеется сборный пункт, который на сегодня является одним из лучших в России, его база позволяет в полной мере организовывать комплектование воинских команд для отправки в войска и обеспечения их вещевым имуществом по нормам довольствия.
Приказом Министра обороны РФ от 11 мая 2011г. № 660 Республике Татарстан присуждено 1-е место среди субъектов Российской Федерации в конкурсе на лучшую подготовку граждан к военной службе, организацию и проведение призыва на военную службу в 2010 г.
Конкурс на лучшую подготовку граждан к военной службе, организацию и проведение призыва проводится на основании Постановления Правительства РФ от 5 июня 2000 г. № 436 «О проведении конкурса на лучшую подготовку граждан Российской Федерации к военной службе, организацию и проведение призыва на военную службу». Порядок проведения конкурса регламентирован Приказом Министра обороны РФ от 21 апреля 2005 г. № 135 «О проведении конкурса на лучшую подготовку граждан Российской Федерации к военной службе, организацию и проведение призыва на военную службу».
Татарстан четвертый раз занимает 1-е место по итогам конкурса в Российской Федерации. В 2006 г. республика заняла 1-е место в Приволжско-Уральском военном округе (ПУрВО) и была выдвинута на Всероссийский конкурс, где заняла 2-е место. В 2007 г. Татарстан вновь завоевал 1-е место в ПУрВО и занял 1-е место в Российской Федерации. Аналогичного успеха удалось добиться в 2008 г., в 2009 г. и в 2010г.
С 5 апреля по 8 апреля 2011 г. в Татарстане работала Центральная конкурсная комиссия, которая проверяла результаты, достигнутые в подготовке граждан к военной службе, организации и проведении призыва в 2010 г. В подтверждении показателей участвовали: Военный комиссариат РТ, Министерство здравоохранения РТ, Министерство образования и науки РТ, Министерство по делам молодёжи, спорту и туризму РТ и Министерство внутренних дел по РТ, Общественно-государственное объединение «Региональная оборонная спортивно-техническая организация ДОСААФ Республики Татарстан». 
В ходе работы комиссии проверялись:
· получение гражданами начальных знаний в области обороны и подготовка их по основам военной службы в образовательных учреждениях среднего (полного) общего образования, начального, среднего профессионального образования и в учебных пунктах организаций;
· подготовка граждан по военно-учётным специальностям солдат, матросов, сержантов и старшин по направлению военных комиссариатов районов в образовательных учреждениях ДОСААФ и образовательных учреждениях начального и среднего профессионального образования;
· патриотическое воспитание;

· организация лечебно-оздоровительных мероприятий с гражданами, подлежащими обязательной подготовке к военной службе;

· физическая подготовка граждан;

· отбор граждан в военные образовательные учреждения высшего профессионального образования;

· первоначальная постановка граждан на воинский учет;

· призыв граждан на военную службу;

· материально-техническое обеспечение мероприятий по учётно-призывной работе.

Центральной конкурсной комиссией отмечено, что показатели, представленные республикой для участия во всероссийском конкурсе на лучшую подготовку граждан к военной службе, организацию и проведение призыва полностью подтверждены.
Результаты весеннего призыва 2011 года
В апреле-июле 2011 года призывная комиссия Республики Татарстан своей целью ставила отправку в Вооруженные Силы Российской Федерации наиболее здоровое, физически и морально подготовленное молодое пополнение.  Поэтому во время весеннего призыва акцент делался на призыв выпускников высших и средних профессиональных образовательных заведений. В этой работе  непосредственно участвовало руководство вузов и ссузов, Министерство образования и наук, Министерство здравоохранения и Министерство  по делам молодежи, спорту и туризму, РОСТО ДОСААФ РТ. В Республике была организована подготовка граждан к военной службе по военно-учетным специальностям из числа выпускников вузов и ссузов.
В результате проводимой работы республикой было отправлено в Вооруженные Силы Российской Федерации 5597 призывников, из них завершивших вузы и ссузы 3982 человека - 71,1%, в том числе имеющих высшее образование -33,1%, среднее профессиональное – 38,1% от общего числа отправленных. Также было отправлено 2623 специалиста, подготовленных по военно-учетным специальностям, свыше 60% из них также являлись выпускники высших и средних профессиональных учебных заведений.
2

