ПРЕСС-РЕЛИЗ

29  июля 2011 года

	Место проведения:
  
 
	ОАО «Казаньоргсинтез»    

	Наименование мероприятия:
 
 
	расширенное заседание Республиканской межведомственной комиссии по охране труда с участием Президента РТ по вопросам охраны труда, профилактики заболеваний и формированию здорового образа жизни на предприятиях Республики Татарстан
 


Сегодня в России вопросы сохранения трудового потенциала рассматриваются на всех уровнях. Многогранная система сохранения жизни и здоровья работающего населения – это часть социальной политики государства.
Мировая статистика свидетельствует, что ежегодно в мире гибнут в результате несчастных случаев и профзаболеваний заболеваний около 2 млн. человек, 160 млн. человек получают профзаболевания. По данным Международной организации труда ежегодные потери в результате несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний составляют более 1 250 000 млн. долларов и ВВП около 4%. 
В Республике Татарстан ситуация в сфере охраны труда остается сложной. Отмечается рост производственного травматизма, в том числе и со смертельным исходом. По данным Государственной инспекции труда за 5 лет в нашей республике в результате несчастных случаев на производстве погибли 624 человека, 1290 - получили травмы с тяжелыми последствиями, многие из которых стали инвалидами. При этом в 2010 году на производствах погибли 108 работников, что на 22 работника больше, чем в 2009 году.
В рамках реализации Послания Президента РТ Государственному Совету РТ на 2011 год Ассоциация предприятий и предпринимателей РТ обратилась в адрес Президента РТ Р.Н. Минниханова, в котором выражает озабоченность в связи с ростом случаев профессиональных заболеваний, количеством травм на производстве, в том числе со смертельным исходом, а также недостатками в работе по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения, проводимой работодателями республики. 
Для обсуждения сложившейся ситуации и выработке соответствующих мер по ее улучшению, принято решение провести 29 июля текущего года на базе ОАО «Казаньоргсинтез» расширенное заседание Республиканской межведомственной комиссии по охране труда с участием Президента РТ по вопросам охраны труда, профилактики заболеваний и формированию здорового образа жизни на предприятиях Республики Татарстан. В рамках заседания состоится выставка по охране труда, на которой 9 организаций республики представят современные средства индивидуальной защиты и разработки в области улучшения условий труда, профилактики профзаболеваний и здоровья на производстве.
В заседании примут участие представители Аппарата Президента РТ, Аппарата Кабинета Министров РТ, Государственного Совета РТ, члены Республиканской межведомственной комиссии по охране труда, руководители Территориальных и Федеральных органов исполнительной власти, Прокуратуры республики, руководители министерств, ведомств и крупных промышленных предприятий – всего 350 человек. 

