СПРАВКА
26 Всемирная летняя Универсиада 2011 года в г. Шеньчжень (КНР)

С 12 по 23 августа 2011 года в г.Шеньчжень (Китай) пройдет 26 Всемирная летняя Универсиада. 
Город Шеньчжень расположен на юге Китая, в 160 км от Гуанчжоу и 35 км от Гонконга.  Город занимает площадь в 1 653 кв. км, население насчитывает  около 9 млн. человек. 30 лет назад Шеньчжень был маленькой рыбацкой деревней. Старт развитию региона был дан в 1978 г., когда руководитель КНР Дэн Сяопин избрал его в качестве одной из особых экономических зон в рамках нового курса рыночных реформ. Помимо площадки для экономических реформ Шеньчжень тогда рассматривался властями КНР как «китайский ответ Гонконгу», вопрос о передаче которого из-под власти британской короны Китаю ещё не был решён окончательно. В мае 1980 г. Шеньчжень официально стал первой особой экономической зоной КНР. 
В городе располагаются штаб-квартиры крупнейших китайских компаний — производителей телекоммуникационного оборудования Huawei, ZTE, TP-Link, телеком-гиганта Tencent, фабрика по производству электронных сигарет и комплектующих Shenzhen Joye Technology, а также Шэньчжэньская фондовая биржа. Шеньчжень является одним из наиболее важных городов Китая и известен как столица тематических парков и туристических инноваций.
В рамках Универсиады в Шеньчжене состоятся соревнования по 24 видам спорта, которые обещают собрать  до 12 тысяч спортсменов из более чем 170 стран мира. Будут задействованы 32 спортивных объекта. Участники Универсиады будут размещаться в Спортивной деревне, открытие которой запланировано на 6 августа 2011 года. Спортивная деревня располагается в районе Лонгганг, Шеньчжень, и занимает территорию площадью 492 тысячи кв.м., общая площадь застройки  - 478 тысяч кв.м. В Деревне размещены следующие зоны: операционная зона, жилая зона, зона безопасности, зона общественного питания и прочие. Во время Универсиады планируется разместить здесь до 12 тысяч спортсменов, а по ее окончанию – передать комплекс в пользование Политехническому университету Шеньчженя. 
Церемония открытия 26 Всемирных студенческих игр состоится 12 августа на арене Shenzhen Bay Sports Centre, а местом проведения церемонии закрытия после долгих сомнений был определен парк «Окно в мир». В рамках церемонии закрытия   состоится официальная презентация столицы Универсиады 2013 года – города Казани и передача флага Международной федерации студенческого спорта (FISU) представителям Оргкомитета XXVII Всемирной летней Универсиады 2013 года. 
Во время проведения Универсиады состоится Генеральная ассамблея FISU, Конференция FISU, и пройдут выборы членов Исполнительного комитета FISU.
СПРАВКА

Задачи официальной делегации Республики Татарстан 

на XXVI Всемирных летних студенческих играх
Всеми задействованными в подготовке Всемирной летней Универсиады в Казани структурами, в том числе, сотрудниками Исполнительной Дирекции «Казань 2013» будет реализована программа «Обозреватель», цель которой - изучение организации работы подготовки мультиспортивного мероприятия – Всемирной летней Универсиады. Всего порядка 40 направлений подготовки: аккредитация, логистика, транспорт, работа пресс-объектов Игр, Деревни Универсиады, организация работы волонтеров, протокол и сопровождение VIP-членов официальных делегаций, культурная программа Игр, Церемонии Игр, Информационные технологии, обеспечение безопасности, питание, обеспечение телетрансляций и другие.
Кроме того, работа делегации предполагает активное участие в официальных встречах с руководителями FISU, представителями Организационного комитета «Шеньчжень 2011». Также в первые дни работы делегации состоялась презентация Универсиады 2013 на Ассамблее Международной федерации студенческого спорта (FISU), объезд объектов Игр, ведется подробное изучение функционирования Деревни Универсиады, где в эти дни ежедневно заселялось по несколько тысяч человек. 
Задача каждого члена делегации - не только ознакомится с организацией работы своего направления, но и проанализировать взаимодействие с другими подразделениями. 
Мы обратили внимание на то, что здесь в Шеньчжене очень хорошо организована работа волонтеров. Ряды добровольцев Универсиады 2011 года уже пополнили и волонтеры Универсиады 2013. Это 43 человека, в том числе 15  - из регионов России. Волонтеры помогают в организации работы Деревни Универсиады, штаба Дирекции Универсиады, Российского дома «Казань 2013». Кроме того, волонтеры примут участие в церемонии передачи флага FISU, которая состоится 23 августа во время торжественного закрытия Игр. 
На сегодняшний день организована работа  Российского дома «Казань 2013». Официальное открытие Дома состоится завтра, 13 августа, однако здесь уже были проведены первые мероприятия, в частности, официальный прием членов Исполкома FISU. Сегодняшняя видеоконференция идет также из Российского Дома. Возможность проведения этой видеоконференции обеспечила компания «МегаФон» -  генеральный партнерXXVII Всемирной летней Универсиады 2013 года в г. Казани. Отмечу, что в хоже Универсиады в Шеньчжене состоятся еще две видеоконференции – 18 и 23 августа. С 14 по 22 августа в Российском Доме планируется проведение творческой презентации России и Татарстана, XXVII Всемирной летней универсиады 2013 года в г.Казани, чествование призеров и победителей Универсиады 2011. 

Спортсмены из Татарстана в составе сборной России для участия в XXVI Всемирных летних студенческих играх.
Для участия в Универсиаде 2011 года в состав российской сборной включены 480 спортсменов, из них 38 представляют Татарстан (26 – основа, 12 – резерв). 

Количество спортсменов из Татарстана на прошлых Универсиадах:

Всемирная летняя Универсиада в Измире в 2005 году – 2 спортсмена

Всемирная летняя Универсиада в Бангкоке в 2007 году – 6 спортсменов

Всемирная летняя Универсиада в Белграде в 2009 году – 11 спортсменов

На Универсиаде в Китае из 26 татарстанских спортсменов основы:

8 - мастера спорта, 
6 – мастера спорта международного класса, 
1 – заслуженный мастер спорта. 
Наибольшее представительство делегировал Казанский федеральный университет – 5 спортсменов. Это чемпионы Европы Елена Мигунова (легкая атлетика: 400 м, 4х400), Андрей Деманов (тяжелая атлетика), а также Елена Шашарина (фехтование), Артур Мингазов (стендовая стрельба) и Александр Шибаев (настольный теннис). Также своих представителей на Игры отправили КГФЭИ, КГТУ-КАИ, Набережночелнинский государственный педагогический институт, ТИСБИ, Академия социального образования (КСЮИ).

Татарстанские спортсмены будут представлены в 12 из 24  видов спорта – волейболе (мужском и женском), водном поло, дзюдо, легкой атлетике, настольном теннисе, тхэквондо, стендовой стрельбе, тяжелой атлетике, фехтовании, футболе, плавании. 

«Золотые» надежды Татарстан возлагает на Елену Мигунову (легкая атлетика), Андрея Деманова(тяжелая атлетика), Александра Фурасьева (стендовая стрельба), Ксению Лыкину (теннис). Также Татарстан рассчитывает на медали от Елены Шашариной и других атлетов. 

В Белграде (Сербия) спортсмены Татарстана завоевали 6 медалей, из них 2 золотых и 4 серебряных.

Спортсмены из Татарстана в сборной России:
· волейбол (мужской, женский) 
Мужская сборная России, попавшая в группу В, сыграет в групповом этапе со сборными Украины, Японии, Южной Африки, Ирана и Омана. Соревнования по волейболу среди мужчин пройдут 12 – 17, 19 – 22 августа. В составе национальной команды - Алексей Обмочаев, Александр Гуцалюк и Евгений Сивожелез. 

Волейбольный турнир среди женщин стартует 14 августа и продлится до 21 августа (17 августа - выходной). Сборная РФ попала в группу D, где сыграет против сборных Таиланда, Норвегии и Гонконга. Две представительницы Татарстана сыграют в составе национальной сборной: Регина Мороз, Ирина Кузнецова (Стратанович).  

· водное поло (мужской) 
Соревнования по этому виду спорта стартуют 11 августа и продлятся до 23-го. Сборная России попала в группу В, где сыграет против сборных Австралии и Бразилии. В основной состав сборной России вошли Павел Халтурин и Артем Одинцов. В резервном списке значатся Алексей Ашаев, Анвар Галимзянов, Альберт Зинатуллин, Адель Латыпов, Кирилл Тихонов.    

· дзюдо. 
Соревнования пройдут с 13 по 17 августа. В основном составе сборной выступает Дарья Давыдова. Екатерина Елизарова заявлена в резервном составе.

· легкая атлетика. 
16 – 21 августа. Елена Мигунова (400 м, 400х4) и Сергей Михайловский (прыжки в длину). 

· настольный теннис. 
Соревнования продлятся восемь дней с 13 по 20 августа. Александр Шибаев представит республику Татарстан на XXVI Всемирной летней Универсиаде, в резервный состав попала Эльза Шарипова.

· плавание. 
14 – 19 августа. 
В основном составе сборной на дистанциях 400, 800 и 1500 м вольным стилем выступит Александр Шимин. В резервном списке значится Яна Мартынова.  

· стендовая стрельба. 
18 – 22 августа. В состав сборной по этому виду спорта вошло наибольшее количество татарстанских спортсменов: Ландыш Гараева (скит), Николай Теплый (скит), Екатерина Авдонина (дубль-трап), Александр Фурасьев (дубль-трап), Артур Мингазов (дубль-трап), Сергей Глухов (трап), Альбина Шакирова (скит),  Анна Митяшова - в резерве.
· теннис. 
14 – 21 августа. Ксения Лыкина будет бороться за медали (личный и командный зачеты) XXVI Всемирной летней Универсиады в Шеньчжене.

· тхэквондо. 
18 – 23 августа. Арсен Цинаридзе вошел в состав сборной России. Карина Хайруллина – в резерве.  

· тяжелая атлетика. 
С 13 по 18 августа. Чемпион Европы Андрей Деманов представит Татарстан на Универсиаде. Наиль Гизатулин – в резерве.  

· фехтование. 
13 – 18 августа. Шпажистка Елена Шашарина и рапиристка Камилла Гафурзянова вошли в основную сборную. Шпажист Александр Великанов – в резерве.  

· футбол. 
Соревнования по этому виду спорта пройдут 11, 14, 16, 18, 20, 22 августа. Сборная России попала в группу В, где сыграет с командами Украины, Бразилии и Малайзии. В составе сборной Игорь Портнягин, Дмитрий Кортнев.
Справочно:
Всемирная зимняя Универсиада в Эрзуруме в 2011 году. 

Из  39 медалей,  завоеванных сборной России на Универсиаде в турецком Эрзуруме, 8 - на счету татарстанских спортсменов.

Самой яркой стала победа хоккеистов, которые в финале со счетом 1:0 обыграли сборную Беларуси. В составе российской дружины были 14 воспитанников казанской, нижнекамской, альметьевской школ. Команда отстояла титул чемпионов Универсиады, завоеванный в 2009 году в Харбине.

Семь медалей завоевали татарстанские лыжники и двоеборцы. Триумфом завершилось участие в Универсиаде нижнекамской лыжницы Алии  Иксановой, которая завоевала сразу 4 медали.  Две из них, высшей пробы,  в лыжной гонке классическим стилем на дистанции 5 км  и в эстафете 3 по 5 км.  Дважды второй  Алия была в масс-старте на дистанции 15 км, и в дуатлоне на 10 км. Еще одно золото в эстафете 3 по 5 км принесла российской сборной лыжница из Зеленодольска Светлана Бочкарева. 
 «Летающий» лыжник из Лениногорска Иван Панин завоевал медаль высшей пробы в командном зачете и бронзу  - в личном. 
Участник Олимпийских Игр Нияз Набеев завоевал бронзовую медаль в эстафете 3Х5.
