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Социальное партнерство в республике стало конституционной нормой благодаря успешному сотрудничеству правительства, профсоюзов и работодателей.
Сегодня институт социального партнерства признан одним из ведущих институтов гражданского общества, а коллективно-договорное регулирование трудовых отношений является необходимым условием для обеспечения динамичного и устойчивого развития экономики и повышения уровня жизни населения. По данным статистики, на сегодняшний день более 85% организаций Татарстана находятся вне государственного и муниципального регулирования, где вопросы социально-трудовых отношений решаются договорным путем на основе диалога работников и работодателей.
В Республике Татарстан созданы надежные предпосылки для осуществления многоуровневого диалога между органами исполнительной власти, муниципальными образованиями, объединениями профсоюзов и работодателей.
Соглашения между Кабинетом Министров Республики Татарстан, Федерацией профсоюзов Республики Татарстан, Координационным советом объединений работодателей Республики Татарстан о размере минимальной заработной платы в Республике Татарстан подписывается впервые. Такое право предоставлено субъектам федерации в текущем году в связи с изменением отдельных норм Трудового кодекса Российской Федерации. Кроме того, законодательством предусмотрен четкий механизм распространения заключенного на уровне субъекта Российской Федерации соглашения о минимальной заработной плате на всех хозяйствующих субъектов.
Так, в частности в соответствии со статьей 133.1 Трудового кодекса Российской Федерации после заключения регионального соглашения о минимальной заработной плате руководитель уполномоченного органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации предлагает работодателям, осуществляющим деятельность на территории этого субъекта Российской Федерации и не участвовавшим в заключении данного соглашения, присоединиться к нему. 

Если работодатели, осуществляющие деятельность на территории соответствующего субъекта Российской Федерации, в течение 30 календарных дней со дня официального опубликования предложения о присоединении к региональному соглашению о минимальной заработной плате не представили в уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации мотивированный письменный отказ присоединиться к нему, то указанное соглашение считается распространенным на этих работодателей со дня официального опубликования этого предложения и подлежит обязательному исполнению ими. 
В случае отказа работодателя присоединиться к региональному соглашению о минимальной заработной плате к указанному отказу должны быть приложены протокол консультаций работодателя с выборным органом первичной профсоюзной организации, объединяющей работников данного работодателя, и предложения по срокам повышения минимальной заработной платы работников до размера, предусмотренного указанным соглашением. В этом случае руководитель уполномоченного органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации имеет право пригласить представителей этого работодателя и представителей выборного органа первичной профсоюзной организации, объединяющей работников данного работодателя, для проведения консультаций с участием представителей сторон трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений соответствующего субъекта Российской Федерации. Представители работодателя, представители выборного органа первичной профсоюзной организации и представители указанной трехсторонней комиссии обязаны принимать участие в этих консультациях.

Копии письменных отказов работодателей от присоединения к региональному соглашению о минимальной заработной плате направляются уполномоченным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации в соответствующий территориальный орган федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на проведение государственного надзора и контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.

В соответствии с заключаемым Соглашением с 1 ноября 2007 года в Республике Татарстан минимальная заработная плата устанавливается в размере 3000 рублей в месяц. Данная величина предложена в качестве первоначального этапа приближения размера минимальной заработной платы к уровню прожиточного минимума. И самое важное, возможность ее дальнейшего увеличения будет рассмотрена Сторонами по итогам I полугодия 2008 года. 
Размер минимальной заработной платы в Республике Татарстан устанавливается для работников, работающих на территории Республики Татарстан, за исключением работников организаций, финансируемых из федерального бюджета. 
Размер минимальной заработной платы в Республике Татарстан, установленный пунктом 1.1 настоящего Соглашения, обеспечивается:

организациями, финансируемыми из бюджета Республики Татарстан, - за счёт средств бюджета Республики Татарстан, внебюджетных средств, а также средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности;

организациями, финансируемыми из местных бюджетов, – за счёт средств местных бюджетов, внебюджетных средств, а также средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности;

другими работодателями – за счёт собственных средств.

Месячная заработная плата работника, работающего на территории  Республики Татарстан и состоящего в трудовых отношениях с работодателем, в отношении которого действует настоящее Соглашение, не может быть ниже размера минимальной заработной платы, установленной пунктом 1.1 настоящего Соглашения, при условии, что указанным работником полностью отработана за этот период норма рабочего времени и выполнены нормы труда (трудовые обязанности).

Не допускается снижение тарифных ставок, окладов (должностных окладов), ставок заработной платы, а также компенсационных выплат (доплат и надбавок компенсационного характера, в том числе за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных, работу в особых климатических условиях и иных выплат компенсационного характера), установленных до дня вступления настоящего Соглашения в силу. 
Увеличение минимальной заработной платы в республике на 30% по сравнению с действующим федеральным размером МРОТ будет способствовать повышению уровня минимальных гарантий по оплате труда, как в бюджетной сфере, так и в реальном секторе экономики, повышению на этой основе размера заработной платы низкооплачиваемых категорий работников и, соответственно, сокращению числа работников, имеющих заработную плату ниже уровня прожиточного минимума. 

Установление более высокого размера минимальной заработной платы в республике послужит также действенным инструментом в борьбе с «серыми» зарплатами, так как позволит легализовать определенную часть неофициально выплачиваемой заработной платы. Все вместе это позволит увеличить суммы налоговых поступлений в бюджет республики  и, соответственно, создаст дополнительные возможности для дальнейшего повышения заработной платы «бюджетников».

В прошедшем году уже в 13-й раз подписано Республиканское соглашение между Кабинетом Министров, Федерацией профсоюзов, Ассоциацией предприятий и предпринимателей и Торгово-промышленной палатой Республики Татарстан о проведении социально-экономической политики и развитии социального партнерства на 2007-2009 годы. Соглашение носит рамочный характер и в его развитие стороны ежегодно берут на себя четкие обязательства по его реализации, которые оформляются в Обязательства сторон. 

В соответствии с подписываемыми Обязательствами сторон на 2008 год по реализации Республиканского трехстороннего соглашения о проведении социально-экономической политики и развитии социального партнёрства на 2007-2009 годы, стороны намерены продолжать развивать свои взаимоотношения на основе принципов социального партнёрства, коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений, а также проводить взвешенную и согласованную социально-экономическую политику, направленную на рост экономики республики и повышение благосостояния населения.
Выполнение Сторонами обязательств будет обеспечиваться средствами, предусмотренными в республиканском бюджете, планах хозяйственной деятельности организаций и сметах профсоюзных организаций.  

В целом предстоит настойчивая и кропотливая работа по повышению эффективности деятельности сторон по выполнению принятых обязательств и дальнейшему совершенствованию системы социального партнёрства. У каждой из сторон в этом процессе своя миссия, свои задачи, но они должны быть интегрированы, – в этом залог успешного социального партнёрства. 
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