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Вопросам архитектуры и градостроительства в Республике Татарстан уделяется значительное внимание. За комплексный подход к решению этих вопросов достижения республики неоднократно были отмечены наградами на уровне Российской Федерации. Однако современные требования к состоянию и качеству среды обитания, облику городов и населенных пунктов республики должны соответствовать новому уровню задач, установленных планами социально-экономического развития, задачам по проведению Универсиады 2013 года, развитию в республике туристического бизнеса, возрождения культурного наследия. Обсуждение вопросов состояния среды обитания, облика населенных пунктов, неконтролируемой урбанизации вышли за рамки профессиональной среды архитекторов и стали одной из самых волнующих все общество тем.

Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131-ФЗ передал полномочия по осуществлению градостроительной деятельности в муниципальные образования, а Градостроительный Кодекс Российской Федерации, принятый в 2004 году, определил порядок действий органов местного самоуправления по их реализации. Сегодня стало очевидно, что администрации многих муниципальных образований не в полной мере используют переданные им полномочия в области градорегулирования, и как следствие, обозначилась тенденция отставания качества планировки и застройки населенных пунктов от современных требований. 

Кадры муниципальных образований - одна из основных проблем состояния застройки населенных пунктов. Анализ ситуации показывает, что в количественном отношении численность органов управления архитектуры в большинстве муниципальных образований уменьшилась с момента передачи этих функций от Министерства строительства в органы местного самоуправления. Возросла текучесть кадров, снизилось количество специалистов с высшим архитектурным образованием. В тоже время значительно возрос объем функций и ответственности. Все это, на фоне низкой оплаты труда, приводит к тому, что должность главного архитектора в районах теряет престижность и молодые специалисты, выпускники архитектурных ВУЗов не стремятся занять должность главного архитектора.

Статус и полномочия сотрудников муниципальных районов, отвечающих за архитектуру и градостроительство, не всегда позволяют решить принципиальные вопросы, связанные с застройкой и внешним видом объектов строительства. В некоторых муниципальных районах нет должности главного архитектора, его работу формально выполняет сотрудник подразделения инфраструктурного развития. Не во всех муниципальных образованиях есть структурные подразделения – отделы архитектуры и градостроительства. В штатном расписание большинства муниципальных образований не предусмотрено достаточное число специалистов, обеспечивающих всю необходимую работу в соответствии с требованиями градостроительного законодательства. 

Несмотря на недостаточное финансирование, в республике ведется работа по подготовке документов территориального планирования, которые определяют в каждом районе наиболее ценные территории для застройки с учетом планов развития социальной и транспортной инфраструктуры. Тем не менее, подготовка градостроительной документации, оказывающей непосредственное влияние на застройку населенных пунктов, существенно отстает. 

Качество планировки и застройки городов напрямую зависит от подготовки и утверждение проектов планировки и правил землепользования и застройки, прежде всего для территорий, на которых планируется жилищное строительство а также для ответственных в градостроительном отношении территорий. Отсутствие проектов планировки способствует возникновению беспорядочной застройки и стихийно складывающих улиц на окраинах городов и в сельских населенных пунктах. Именно проекты планировки утверждают красные линии в населенных пунктах. Правила землепользования и застройки определяют основные регламенты – предельную высоту, допустимую плотность застройки, другие параметры. Чем подробнее, точнее разработаны правила, тем жестче ограничивается волюнтаризм застройщиков в интересах формирования гармоничной среды сельских и городских поселений. К сожалению, только 18 поселений из 956 в Республике Татарстан имеют утвержденные правила. Несмотря на то, что в Казани правила землепользования и застройки работают уже много лет, параметры застройки для наиболее ответственной территории – исторического центра – до сих пор не разработаны.

Функция контроля за соблюдением органами местного самоуправления законодательства о градостроительной деятельностью делегированы субъектам федерации. В соответствии с установленным порядком, Минстрой РТ осуществляет контроль градостроительной деятельности в форме выездных плановых проверок органов местного самоуправления муниципальных районов и входящих в их состав сельских поселений на предмет соблюдения ими законодательства о градостроительной деятельности. Каждая проверка выявляет комплекс нарушений в порядке подготовки и в содержании нормативных муниципальных актов о градостроительной деятельности. Пока результатом контрольных мероприятий стало приведение в соответствие с законодательством существующих нормативных актов в соответствии с согласованным Министерством планом. Следует рассмотреть вопрос о целесообразности применения мер прокуратурой. 

Участившееся рассмотрение вопросов о нарушении установленных регламентов при строительстве объектов на уровне государственной экспертизы, государственного архитектурно-строительного надзора, министерства культуры РТ означает недоработку соответствующих подразделений администраций муниципальных образований. Именно на эти подразделения возлагается ответственность по контролю за соответствием переданных заказчиками на согласование проектов в части соответствия градостроительным планам земельных участков и утвержденной градостроительной документации.

Анализируя причины снижения качества городской среды на фоне увеличивающихся темпов строительства объектов соцкультбыта, жилищного строительства, спортивных и медицинских объектов, объектов дорожного хозяйства, на первый план выходят вопросы выборочной застройки, отход от принципов «средового подхода». Большинство городов республики не имеют законченных градостроительных ансамблей улиц и площадей, благоустроенных скверов. Особенно сложная ситуация сложилась в Казани, в преддверье проведения Универсиады в 2013 году. Центральная часть города постепенно утрачивает уникальный исторический облик, все еще остаются большие территории ветхой застройки и откровенных развалин, появилась тенденция появления случайных высотных акцентов. 

При формировании городской среды требуется переход на качественно более высокий уровень проектного обеспечения, учитывающего комплексное благоустройство городской среды. Несмотря на большой объем подготовленной градостроительной документации, наличие утвержденных правил землепользования и застройки Казани, проблемы налицо. 

В республике есть положительные примеры комплексного благоустройства особенно там, где программы капитального ремонта благодаря архитектурной проработке фасадных решений получили законченный образ, формируя ансамбли улиц и площадей. Хорошо обстоят дела там, где правильно организована работа с инвесторами, где главный архитектор анализирует ситуацию, формулирует задачи, находит поддержку инициатив в администрации. 

К сожалению, в большинстве городов и райцентров не город инициирует формирование первоочередных участков застройки и требования к нему для завершения архитектурного ансамбля как это определено законодательством, а инвестор в инициативном порядке обращается в органы местного самоуправления о предоставлении заинтересовавшего его земельного участка. При этом, как правило, заказчик пытается выжать из территории максимум квадратных метров в ущерб качеству формируемой среды - без необходимого благоустройства, зеленых зон, спортивных площадок. 

Обсуждение затронутых проблем на республиканском уровне и реализация предложений по их решению должно способствовать повышению качества застройки и архитектурно-пространственного облика городов и населенных пунктов Республики Татарстан.

