Совещание в режиме видеоконференции по вопросам строительства и ввода жилья, обеспечения жильем ветеранов ВОВ, переселение граждан из аварийного жилищного фонда 

Ввод жилья 

По состоянию на 26 августа введено 1 млн. 458 тыс. кв. метров жилья - 61% годового задания, в том числе за последние две недели 34 тыс. кв.м. Годовой план по вводу жилья полностью выполнен в 10 муниципальных образованиях 

По состоянию на 26 августа 42 муниципальных образования выполнили взятые плановые обязательства по вводу жилья за восемь месяцев. 3 муниципальным образованиям (Лениногорский, Мамадышский, Чистопольский районы) необходимо выполнить план 8 месяцев до 31 августа 2011 г. 

До конца года остается сдать в эксплуатацию 932,6 тыс. кв. метров, из них:  по программе социальной ипотеки 241,1 тыс. кв.м.; по программе строительства многоквартирного инвестиционного жилья 323 тыс. кв. метров; по программе малоэтажного строительства 368,5 тыс. кв. метров.

По программе социальной ипотеки на 26 августа сданы в эксплуатацию 126 домов общей площадью 359,3 тыс. кв. метров на 6 тыс. 314 квартир. С учетом домов по АПК, введено 383,9 тыс. кв. метров на 6 тыс. 557 квартир. 

По состоянию на 26 августа программа социальной ипотеки 2011 года в полном объеме выполнена в 8 муниципальных образованиях (Арск, Агрыз, Аксубаево, Апастово, Лаишевский, Пестречинский, Спасский, Тетюшский).

В августе по Программе социальной ипотеки запланировано к сдаче 9 жилых домов общей площадью 43 тыс. 200 кв.метров на 604 квартиры в 5 муниципальных образованиях. 

В настоящее время данные дома подготавливаются к сдаче в эксплуатацию.
По программе улучшения жилищных условий ветеранов ВОВ
По состоянию на 26 августа из получивших субсидии по последнему траншу заселилось 342, продолжается работа по 509  ветеранам, из них 66 ветеранов еще не заключили договоры. 

Министерством ведется мониторинг хода строительства домов в части соблюдения сроков заселения в эти дома в течение 6 месяцев после заключения ветераном договора и оплаты.

График сдачи квартир в эксплуатацию следующий:

- до 1 октября 2011 года 160 квартир.

- до 31 декабря 2011 года 169 квартир.

При этом, несмотря на напряженную годовую программу ввода жилья 2010 года, 15 муниципальных образовании около 80% и более полученных федеральных субсидий по ветеранам направили на вторичный рынок. Это около 2,5 млрд. рублей, 2 тыс. 639 квартир общей площадью 100 тыс. кв.м. 

Реализация Республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2011 год

В настоящее время в результате отказа Казани от участия в этом году в Республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2011 год, по итогам балансовых комиссий с участием муниципальных образований Программа скорректирована на сумму 601,6 млн. рублей.  В том числе:

339,9 млн.рублей - средства Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства;

201,7 млн. рублей – средства бюджета Республики Татарстан;

0,9 млн.рублей – средства местного бюджета;

59,1 млн.рублей – дополнительные средства на предоставление площадей, превышающих ранее занимаемым.

В рамках реализации скорректированной Программы планируется переселить 1 тыс. 546 граждан из 111 многоквартирных домов, общей жилой площадью 28,2 тыс.кв.м, 598 жилых помещений, общей жилой площадью 22,37 тыс. кв.м. 

В муниципальных образованиях ведется работа по проведению торгов на покупку квартир, строительство домов и заключению муниципальных контрактов и договоров на выкуп жилых помещений.
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