Пресс-релиз
[bookmark: _GoBack]В рамках подписанного Соглашения о партнерстве между Кабинетом Министров Республики Татарстан и ГАОУ «Академия народного хозяйства при Правительстве Российской Федерации» завершена стартовавшая в мае 2010 года при участии Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова, Премьер-министра Республики Татарстан И.Ш.Халикова, ректора Академии В.А.Мау программа профессиональной переподготовки «Магистр государственно-общественного управления» для руководителей министерств, ведомств республики и представителей кадрового резерва. Программа состояла из 10 модулей. Цель программы - эффективное развитие управленческих кадров органов власти Республики Татарстан, предполагающее включение руководителей исполнительных органов государственной власти и представителей кадрового резерва Республики Татарстан в разработку и реализацию программ и проектов развития экономики и социальной сферы. В качестве основной тематики для разработки конкретных проектов выступали приоритетные направления деятельности Российской Федерации и Правительства Республики Татарстан на средне - и долгосрочную перспективу, с учетом положений основных направлений деятельности Кабинета Министров Республики Татарстан до 2015 года и Программы социально-экономического развития на 2011- 2015 годы.
Обучение включало в себя лекции, семинары, тренинги, имитационные игры, работы в проектных группах, проблемные дискуссии, консультации, которые  проводились в формате прямого диалога руководителей исполнительных органов государственной власти, муниципальной власти Татарстана с экспертами, привлеченными к программе. При этом  организация учебного процесса имела практическую ориентацию, т.е. с учетом реальных существующих отраслевых проблем осуществлялся поиск правильных решений.
Все слушатели в рамках обучения были разделены на 7 проектных групп, каждая из которых разрабатывала практикоориентированный проект. 
Десятый модуль программы проведен 29 июля 2011 года в Кабинете Министров Республики Татарстан, на котором состоялась защита итоговых работ слушателями программы с участием Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова и ректора Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ В.А.Мау.
График проведения модулей
Сроки проведения       Модули Программы
28 - 30 мая 2010 г.       Модуль 1 «Ключевые вызовы развития ближайшего десятилетия»
18 - 20 июня 2010 г.    Модуль 2 «Макроэкономика и финансы: анализ тенденций»
16 - 18 июля  2010 г.   Модуль 3 «Управление экономическим ростом»
19-20 ноября 2010 г.   Модуль 4  «Управление развитием человеческого капитала»
24-25 декабря 2010 г.  Модуль 5 «Управление территориальным развитием» 
28-29 января 2011 г.   Модуль 6 «Управление развитием городов и городская среда»
18-19 февраля 2011 г. Модуль 7 «Постиндустриальная экономика: вызов десятилетия»
18-19 марта  2011 г.    Модуль 8 «Международная экономика и политика»
12-13 мая 2011 г.         Модуль 9: «Анализ кейсов (опыта) успешного государственного управления и реформ»
29 июля 2011 г.  Итоговый модуль: «Выпускная защита проектных разработок»


