Заседание Совета при Президенте Республики Татарстан 

по противодействию коррупции.

Проводит Президент Республики Татарстан Минниханов Р.Н.
29 августа 2011 года, 10.00

Зал заседаний Кабинета Министров Республики Татарстан, 3 этаж

Рассматриваемые вопросы:

1. Об эффективности процедур, применяемых в делах о несостоятельности (банкротстве), деятельности уполномоченных и контрольно-надзорных органов
Докладчики:

Юсуф Замилович Сахапов, заместитель Председателя Арбитражного суда Республики Татарстан

Марат Адипович Сафиуллин, руководитель Управления Федеральной налоговой службы России по Республике Татарстан,

Ильдар Баграмович Хайруллин, председатель совета Некоммерческого партнерства «Саморегулируемая организация «Гильдия арбитражных управляющих»

Николаев Артем Юрьевич, первый заместитель прокурора Республики Татарстан

2. О проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов
Докладчик:

Гульнара Ильдусовна Сергеева, начальник Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Татарстан

3. О реализации антикоррупционных мероприятий в Буинском и Арском муниципальных районах Республики Татарстан, в том числе по вопросу целевой контрактной подготовки выпускников вузов (по результатам экспертной группы)

Докладчики:
Марс Сарымович Бадрутдинов, начальник Управления Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики

Рафаэль Хазиевич Абузяров, глава Буинского муниципального района

Алмас Аминович Назиров, глава Арского муниципального района

В режиме видеоконференции в работе заседания принимают участие главы муниципальных образований, руководители территориальных подразделений федеральной налоговой службы, правоохранительных органов, представители саморегулируемых организаций арбитражных управляющих и другие заинтересованные должностные лица органов местного самоуправления республики.

На заседаниях Совета рассматриваются аспекты государственной политики в области противодействия коррупции, касающиеся различных направлений экономики республики.

На рассмотрение Совета 29.08.2011 вынесены три вопроса.

Вопрос 1. Об эффективности процедур, применяемых в делах о несостоятельности (банкротстве), деятельности уполномоченных и контрольно-надзорных органов
Основания для признания должника несостоятельным (банкротом), порядок и условия осуществления мер по предупреждению несостоятельности (банкротства), порядок и условия проведения процедур, применяемых в деле о банкротстве, и иные отношения, возникающие при неспособности должника удовлетворить в полном объеме требования кредиторов установлены Федеральным законом «О несостоятельности (банкротстве)».
Признаками банкротства считаются неспособность юридического лица в течение трех месяцев удовлетворить требования кредиторов по денежным обязательствам или исполнить обязанность по уплате обязательных платежей.
Учредители должника, собственник имущества должника, федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти Республики Татарстан, органы местного самоуправления обязаны принимать меры по предупреждению банкротства организаций, в том числе направленные на восстановление платежеспособности.

На решение данных задач нацелена процедура финансового оздоровления - процедура, применяемая в деле о банкротстве к должнику в целях восстановления его платежеспособности и погашения задолженности. 

Однако согласно сложившейся в России и в Республике Татарстан практике над процедурами, связанными с финансовым восстановлением превалируют конкурсные производства. 

По данным Центра экономических и социальных исследований при Кабинете Министров Республики Татарстан, начиная с 2007 года Арбитражным судом республики было рассмотрено свыше пяти с половиной тысяч дел о банкротстве. Почти 49 процентов завершенных – две тысячи восемьсот четырнадцать дел - завершены конкурсным производством. 

За последние годы актуальность вопроса ни сколько не снизилась.
Сегодня можно сделать выводы о чрезвычайно низкой эффективности процедур банкротства, проводимых в Республике Татарстан, а также о недостаточном контроле со стороны государственных органов, что создает почву для использования института банкротства отдельными лицами в своих личных, зачастую противоправных интересах, в частности, в качестве возможности для неосновательного обогащения. 

Сохраняется тенденция крайне низкой эффективности проведения конкурсного производства с точки зрения достижения его целей. Учитывая, что большую половину установленных требований из года в год составляют требования уполномоченного органа (налоги и другие обязательные платежи), отношения банкротства продолжают оставаться малопродуктивными для реализации фискальных интересов государства. 

Общая сумма установленных требований по делам о банкротстве, конкурсное производство по которым было завершено в 2010 году и первом квартале 2011 года,  составила 6 791,2 млн. руб., из которых были погашены требования только на сумму 432,6 млн. руб., что составляет 6,3 %. 

Общая же сумма расходов на проведение конкурсного производства составила 879,2 млн. руб., из них на выплату вознаграждения конкурсным управляющим было направлено 129,5 млн. руб., что составляет 15 %. 

Обсуждение затронутой темы на республиканском уровне и реализация предложений по их решению должно способствовать повышению качества деятельности уполномоченных и контрольно-надзорных органов в процедуре банкротства.

Вопрос 2. О проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов
Согласно Национальной стратегии противодействия коррупции, утвержденной Указом Президента Российской Федерации  от 13.04.2010 №460, вовлечение институтов гражданского общества в реализацию антикоррупционной политики является одним из основных направлений противодействия коррупции. 

Эффективным решением этой задачи может стать обеспечение проведения независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Республики Татарстан.


Согласно действующему федеральному законодательству правом проведения такой экспертизы наделяются граждане и юридические лица, получившие соответствующую аккредитацию в Министерстве юстиции Российской Федерации.

По данным Управления Министерства юстиции России по Республике Татарстан на сегодняшний день в республике дислоцирован 31 независимый эксперт (лица, получившие свидетельство об аккредитации), из которых 27 – физические и 4 – юридические лица.

Как показывает практика, при проведении независимой антикоррупционной экспертизы возникают определенные проблемы. Так, действующим законодательством не урегулирован вопрос доступности нормативных правовых актов для проведения независимой антикоррупционной экспертизы, отсутствует обратная связь между государственными, муниципальными органами – разработчиками нормативных правовых актов и экспертами. 

Обсуждение данного вопроса позволит активизировать работу независимых экспертов, а также упорядочить деятельность государственных органов и органов местного самоуправления при организации проведения независимой антикоррупционной экспертизы.
Вопрос 3. О реализации антикоррупционных мероприятий в Буинском и Арском муниципальных районах Республики Татарстан, в том числе по вопросу целевой контрактной подготовки выпускников вузов (по результатам экспертной группы)

Комплексное изучение экспертной группой Совета при Президенте Республики Татарстан состояния реализации антикоррупционных мероприятий в районах продолжается. Уже состоялось 4 выезда, последние из них в Буинский (14-18 июня) и Арский (18-22 июля) районы. 

На заседании будут рассмотрены результаты выездов экспертной группы, отчеты глав Буинского и Арского муниципальных районов об устранении выявленных нарушений.
Следует отметить, что в обоих районах выявлены многочисленные нарушения в сфере заключения муниципальных контрактов, при распоряжении земельными участками находящимися в муниципальной собственности и др.
Обсуждение затронутых проблем на республиканском уровне и реализация предложений по их решению должно способствовать повышению эффективности в работе органов местного самоуправления, в том числе по вопросам противодействия коррупции.
