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Гимназия № 12 с татарским языком обучения
МОУ «Гимназия №12 с татарским языком обучения» (для девочек) – первое учебное заведение с раздельным обучением для девочек в Республике Татарстан – была открыта в 1993 г. в историческом центре г. Казани – Старо-Татарской Слободе. В 2011 г. гимназия переезжает в новые здания на улице Декабристов.
Директор гимназии: Темиркаева Ильхамия Абдулхаевна (высшее педобразование, высшая категория, педстаж – 38 лет).

Гимназия продолжает лучшие традиции женского воспитания, института благородных девиц, где воспитывались ценности семьи, общей культуры, интеллигентности, стремится к обеспечению такого уровня качества образования, который будет способствовать формированию интеллектуального фонда города, республики.

Педагогический коллектив с 2006 г. работает по программе развития гимназии «Формирование современного облика татарской женщины в образовательном пространстве гимназии», на данный момент идёт третий (обобщающий) этап, цели которого анализ достигнутых результатов и определение перспектив дальнейшего развития гимназии. Программа направлена на развитие личности выпускницы национальной гимназии, воплощающей в себе качества современной татарской женщины. 

В целях реализации программы, обеспечения современного качества образования, формирования у учениц уровня зрелости, достаточной для обеспечения автономности личности, её самостоятельности, коллективности, толерантности, профессионализма создана модель личности выпускницы национальной гимназии и модель гимназии. 

Инновационный проект реализуется через решение таких задач образовательного процесса, как:

· создание условия для формирования личности, способной к самоопределению, самореализации;

· предоставление всем обучающимся современного качественного образования и воспитания;

· расширение сферы дополнительных образовательных услуг, отвечающих запросам родителей и учащихся;

· создания условий для сохранения и укрепления здоровья учениц, формирования здоровьесберегающей комфортной среды организации образовательного процесса в гимназии;

· совершенствование системы выявления и адресного сопровождения одарённых детей в период обучения;

· обеспечения широких возможностей для профессиональной ориентации;

· повышение профессиональной культуры управленческих и педагогических работников гимназии.

Кадры образовательного учреждения:  

В гимназии работает 28 учителей (23 – штатные, 5 – внешние совместители). В специализированных классах с углублённым изучением английского языка работают 4 преподавателя ТГГПУ, из них 1 доктор наук, 3 кандидата наук.

Из учителей гимназии: 22 (95,6 %) имеют высшее образование, 1 (4,4 %) – среднее специальное образование, 8 (34,7 %) – «Учитель высшей квалификационной категории», 7 (30,4 %) – «Учитель I квалификационной категории», 3 (13 %) – «Учитель II квалификационной категории, 5 (21,7 %) –  без категории (молодые специалисты). Имеют награды: 4 – почётное звание «Отличник народного просвещения», 3 – знак «За заслуги в образовании», 3 –  знак «Почетный работник общего образования РФ», 2 – грамоты МОиН  РФ, 3 – юбилейные медали «В память 1000-летия Казани». 

Учителя гимназии активно участвуют в конференциях, конкурсах, семинарах (республиканские конкурсы «Педагог 21 века», «Династия», конкурс по использованию ИТК в учебно-воспитательном процессе «Эврика! Учимся, обучая», конференции «Наша новая школа», на фестивале, посвящённом 100-летию Вероники Тушновой и др.).
Ежегодно 87 % выпускников поступают в вузы, 13 % – в ссузы (техникумы, колледжи).

В гимназии созданы условия для оптимального развития одарённых детей. Урочная и внеурочная деятельность строится так, чтобы учащиеся могли проявить свои возможности в самых разных сферах. В гимназии сложилась хорошая практика внутришкольных интеллектуальных состязаний. 
В практике работы проведение «Недели предметных олимпиад», интеллектуального марафона «Зирәкбану». Учащиеся гимназии являются призёрами республиканской олимпиады по татарскому языку и татарской литературе, русскому языку и  русской литературе.

В учебно-воспитательную программу гимназии входят:

· Психолого-педагогический блок, цель которого – учить воспитанниц сохранять психологическое здоровье семьи, организовывать  домашний досуг, учить правилам семейного общежития и воспитания;
· Практический блок, направленность которого состоит: в медицинской подготовке воспитанниц по сохранению собственного здоровья и здоровья будущих детей; в подготовке к ведению домашнего хозяйства, обучению правилам   приёма гостей, созданию эстетики дома, умению вести себя в обществе, заниматься благоустройством интерьера (конструирование одежды, сервировка стола, знание кухни и обычаев разных народов и т.п.).
В гимназии создана программа «Школа семейной духовной культуры», целью которой обозначено духовно-нравственное воспитание, возрождение духовных традиций национальной культуры.  На основе данной программы разработаны проекты  «Модель выпускницы», «Гимназия – большая семья».  Для старшеклассниц действует «Клуб молодой семьи», специалисты проводят практические заседания «Современная молодая семья», «Материнство, отцовство, отношение с детьми», «Проблемы семейной педагогики». Особое внимание при проведении  занятий уделяется вопросам становления материнства, позиции матери по отношению к ребёнку, психологии взаимоотношений матери и ребёнка в различные периоды его роста. За годы работы в гимназии сложились свои традиции, выражающиеся во внешнем виде гимназисток, педагогов и обслуживающего персонала. Тематика традиционных общешкольных внеклассных мероприятий отражает особенности, специфику гимназии: День гимназиста, День мамы, «Зирәкбану» (интеллектуальный марафон), «Татар кызы», Науруз, творческие фестивали (фестивали татарской народной песни, «Ак Калфак»), Гимназический сабантуй, спортивные эстафеты («Весёлые старты», «Папа, мама, я – спортивная семья»), Дни здоровья и многие другие. 

Учащиеся гимназии принимают участие в районных, городских, республиканских, международных спортивных мероприятиях, как «Лыжня России», «Кросс наций», «Сабантуй».

Единое образовательное пространство гимназии на основе гендерного подхода, использование инновационных технологий, позволяющих формировать активную творческую личность, использование традиций татарского народа, как ресурса повышения уровня духовно-нравственных качеств личности гимназисток, отличают её как современное учебное заведение. 
Медиатека с компьютеризированными рабочими местами и читальным залом, актовый зал, оборудованный видеопроекционным и аудиооборудованием, спортивная площадка, включающая многофункциональное спортивное ядро со специальным искусственным покрытием, спортивные залы и бассейн, хореографический зал и кабинеты для занятия кружков обеспечат все необходимые условия для развития личности ребёнка.

Внеурочная деятельность включает в себя организацию и проведение научно-практических конференций, олимпиад, конкурсов, турниров, работу в рамках детской общественной организации «Нур».
Для справки: 1 сентября в школы республики пойдут (все классы- с 1 по 11) 371 606 ребят.  В прошлом году было 373 тыс. 414. Демографический спад особенно затронул общеобразовательную школу. В период с 2006 по 2010 годы численность учащихся сократилась на 37,9 тыс.чел. (на 9 процентов). В 2006 году- 415 тысяч, в 2011-чуть более  371 с половиной тысяч учащихся. В 1-ый класс из них пойдут- 37 тысяч 500 детей, в прошлом году было 37 356. Всего в Татарстане функционируют 2164 школы. 

