Совещание в режиме видеоконференции по вопросам реализации программ капитального ремонта многоквартирных домов, строительства и капитального ремонта дошкольных образовательных учреждений в Республике Татарстан в 2011 году

КМ РТ                                                                                     2 сентября 2011 года
По Программе капитального ремонта завершены работы в 888 домах в 41 муниципальном образовании, из них приняты  ГЖИ только 487 домов. За прошедшие 2 недели работы завершены в 193 домах.


Полностью завершили эту работу 11 муниципальных районов – Актанышский, Апастовский, Дрожжановский, Камско-Устьинский, Кукморский, Новошешминский, Нурлатский, Пестречинский, Сабинский, Спасский, Тюлячинский.
Из средств республиканского бюджета на счета УК и ТСЖ  перечислено 1  млрд. 48 млн. рублей  - 99% перечисленных на счета местных бюджетов средств и 76% от годового лимита. Бавлинский, К. – Устьинский, Пестречинский и Тетюшский муниципальные районы средства республиканского бюджета, поступившие на счета местных бюджетов, перечислили не в полном объеме. Не достигли среднереспубликанского значения по перечислению средств местных бюджетов на счета УК и ТСЖ 6 муниципальных образований 
В целом по состоянию на 31 августа на счета УК и ТСЖ зачислено 1 млрд. 30 млн. рублей - 65% от всех средств собственников. За 2 недели на счета управляющих организаций поступило 68 млн. рублей средств собственников.

По данным муниципальных образований,  объем выполненных работ по капитальному ремонту составил 4,2 млрд. рублей или 97% от годового лимита.  Приняты акты выполненных работ на сумму 3,6 млрд. рублей, что составляет 85% от выполненных объемов работ. 
По состоянию на 1 сентября установлено 6 тыс. 5 приборов учета или 74,8% от плана, из них: по центральному отоплению – 2 тыс.  601 прибор; по холодному и горячему водоснабжению – 3 тыс. 370 прибора; по электроснабжению – 34 приборов. 

На коммерческий учет передано 1 тыс. 838 приборов или 30,7% от установленного объема. За прошедшие две недели завершены работы по установке 784 приборов учета. 

Для выполнения годового плана требуется установить еще 2 тыс. 26 приборов учета. 
Аксубаевский, Актанышский и К.-Устьинский муниципальные районы полностью завершили установку приборов учета и постановку их  на коммерческий учет. Буинский, Кукморский, Муслюмовский, Спасский, Тукаевский и Тюлячинский муниципальные районы установили все приборы учета, запланированные Программой, однако не все приборы поставлены на коммерческий учет. Не достигли среднереспубликанского значения по установке приборов 8 муниципальных районов 
Программа строительства и капитального ремонта дошкольных образовательных  учреждений (ДОУ)

В 2011 году программой строительства и капитального ремонта дошкольных образовательных учреждений предусмотрено создание 11 тыс. 315 мест, это строительство 29 новых объектов, 110 объектов капитального ремонта, 6 объектов строительства по вариативной форме на условиях частно-государственного партнерства. 

На 29 объектах нового строительства выполнены кирпичная кладка, устройство кровли, монтаж внутренних инженерных коммуникаций, завершаются отделочные работы. 

 По подключению объектов ДОУ к наружным сетям, на 2 сентября наружные инженерные сети полностью выполнены на всех 29 объектах. На 9 объектах устанавливается блочные котельные. Из них 7 объектов подключены к сетям газоснабжения. На 2 объектах прокладка газопровода будет завершена в ближайшее время.  Обеспечение теплом 20 объектов производится  централизованным теплоснабжением.
По благоустройству  территорий: ведется монтаж теневых навесов, ограждающих конструкций, выполняется установка малых архитектурных форм. 
Начата планомерная сдача объектов в эксплуатацию. Одним из первых в торжественной обстановке был открыт детский сад на 140 мест в г.Мамадыш. 1 сентября сдан в эксплуатацию  детский сад на 30 мест в д.Миннярово Актанышского муниципального района 
Полностью готов к открытию детский сад на 220 мест в Богатых Сабах. Большая строительная готовность на объектах в г. Арск, на объектах №3-30, 3-31 Советского района и  65-49, 69-25 Ново-Савиновского района Казани. 
Из 18 объектов капитального ремонта для возврата в систему дошкольного образования ремонтные работы завершены на 11 объектах  и на 7 объектах выполнено более 90% капитального ремонта. На сегодня завершаются отделочные работы, монтаж инженерных сетей, ведется благоустройства территории.
26 августа открылся детский сад в райцентре Пестрецы по ул. Казанская. Администрацией Пестречинского муниципального района было принято грамотное решение о реконструкции здания старой школы, что позволило существенно снизить себестоимость реконструкции детского сада. В Набережных Челнах после проведения качественного капитального ремонта возвращены в систему дошкольных образовательных учреждений 2 детских сада.  Объекты сданы с высоким уровнем отделки, с применением современных дизайнерских решений. В Чистополе в День Города открыт детский сад №26 на 160 мест. 
Из 92 объектов по созданию дополнительных мест,  
сдано в эксплуатацию 88 объектов, создано  2 тыс. 260 дополнительных  мест.  Требуется завершить капитальный ремонт на 4 объектах (в Казани – 2 объекта, в Атнинском районе – 1 объект и в Мензелинском -1), где ведутся работы по комплектации технологическим оборудованием и мебелью.
Вариативная форма программы предусматривает создание 1 тыс. 470 мест в детских дошкольных учреждениях на условиях частно-государственного партнерства. При плане сдачи 6 объектов на 1 тыс. 470 мест  на сегодняшний день сданы в эксплуатацию 11 объектов и создано 1 тыс. 422 места.  Работа по созданию новых мест продолжается.
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