21 сентября 2011 года Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов встретится с Послом Федеративной Республики Германия в Российской Федерации Ульрихом Бранденбургом.

Информация

Российско-германская «Неделя молодого учёного»

С 19 по 24 сентября 2011 года в Казани в рамках Российско-Германского года науки, образования и инноваций 2011/2012  впервые в России проходит российско-германская «Неделя молодого учёного». Организаторами мероприятия выступают Германская служба академических обменов (DAAD) и Немецкое научно-исследовательское сообщество (DFG), представляющие Германский дом науки и инноваций (DWIH), совместно с Российским союзом молодых учёных.
В рамках недели в К(П)ФУ соберутся  более 50 аспирантов, кандидатов, докторов наук и профессоров из России и Германии. Участники мероприятия представят свои проекты и научные исследования, связанные с темой «Человек и энергия», затронут как глобальные аспекты, так и конкретные направления российско-германского сотрудничества. В частности, вопросы управления энергопотреблением, технологии повышения эффективности производства энергии, энерго- и ресурсосбережение, источники возобновляемой энергии, влияние климатических изменений и их политические, экономические и социальные последствия. Целью мероприятия является обмен опытом, установление профессиональных контактов и расширение сотрудничества между молодыми учёными двух стран.

Помимо тематических научных секций в рамках Российско-Германской недели молодого учёного состоятся подиумные дискуссии, в которых в качестве экспертов примут участие представители обеих стран. Также будут организованы презентации ведущих германских организаций и фондов, поддерживающих деятельность в сфере науки и образования, среди которых Германская служба академических обменов (DAAD), Немецкое научно-исследовательское сообщество (DFG), Общество Макса Планка (MPG), Фонд Александра фон Гумбольдта (АvH), Свободный университет Берлина. Кроме того, участники мероприятия ознакомятся с опытом работы Казанского федерального университета и достижениями города Казань в научно-исследовательской и инновационной сфере.

В качестве почётных гостей в работе Российско-Германской недели молодого учёного примут участие Посол Федеративной Республики Германия в Российской Федерации Ульрих Бранденбург, вице-президенты DFG и DAAD Петер Функе и Макс Хубер, Министр образования и науки РТ  А.Х.Гильмутдинов, Президент Академии наук РТ А.М.Мазгаров, ректор К(П)ФУ И.Р.Гафуров, Председатель Казанского научного центра О.Г.Синяшин и другие представители российского и германского научного сообщества.
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