Пресс-релиз

Капитальный ремонт

По Программе капитального ремонта 2011 г. завершены работы в 998 домах (99% от годовой программы), за прошедшие 2 недели работы завершены в 56 домах. 
Приняты ГЖИ только 931 домов (93% от завершенных), в том числе 371 дома приняты условно в связи с корректировкой Программы.


По данным МО объем выполненных работ по капитальному ремонту составил 4,209 млрд. рублей или 98% от годового лимита. 
Приняты ГЖИ акты выполненных работ на сумму 
3,9 млрд. рублей, что составляет 94% от выполненных объемов работ.
Установка приборов учета
По состоянию на 29 сентября установлено 7 тыс. 262 прибора учета или 90% от плана, в том числе:

по центральному отоплению – 3 тыс. 77 приборов; 
по холодному и горячему водоснабжению – 4 тыс. 148 приборов;
по электроснабжению – 37 приборов.
На коммерческий учет передано 3 тыс. 719 приборов или 51,2% от установленного объема. За прошедшие две недели завершены работы по установке 452 приборов учета. 

Для выполнения годового плана требуется установить еще 769 приборов учета. И хотя темпы набраны хорошие, остаются вопросы постановки приборов на коммерческий учет. 

Руководство Аксубаевского, Актанышского, Буинского, Заинского, Камско-Устьинского, Лаишевского, Мензелинского, Муслюмовского, Новошешминского и Спасского муниципальных районов полностью завершило установку приборов и постановку их на коммерческий учет.

На сегодняшний день по Программе 2011 года полностью завершены работы по монтажу фасадных газопроводов и монтажу оборудования в 4 тыс. 345 квартирах.
Произведен пуск оборудования в 4 тыс. 331 квартире (99%). 

Программа капитального ремонта на 2012 год
По состоянию на 28 сентября в системе сформирована программа на 936 домов на общую сумму 5 млрд. 172 млн. рублей.
10 МО – Актанышский, Апастовский, Елабужский, Камско-Устьинский, Мензелинский, Муслюмовский, Нурлатский, Тетюшский, Тукаевский, Ютазинский районы – утвердили в системе свои программы. 

Программы Балтасинского, Кукморского и Лаишевского муниципальных районов находятся в работе у ГЖИ.

Альметьевский муниципальный район согласовал свою программу с ГЖИ.

Реализация программы по капитальному ремонту дворовых территорий и проездов к ним 

Финансирование программы по капитальному ремонту и ремонту дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов составляет 835,4 млн. рублей, из них:

средства федерального бюджета – 584,8 млн. рублей;

средства местного бюджета – 250,6 млн. рублей.

Подлежат капитальному ремонту 420 дворовых территорий и 24 проезда к дворовым территориям.

Муниципальное образование города Казани заключило муниципальные контракты сумму 828,5 млн. рублей, сумма экономии по итогам торгов составила 6,9 млн. рублей. За счет экономии муниципальным образованием планируется дополнительно отремонтировать 4 дворовые территории (в Минрегион РФ все необходимые документы направлены).

СРО

Саморегулирование в жилищной сфере выступает барьером для недопущения на рынок жилищных услуг недобросовестных управленцев  и призвано обеспечить работу всех управляющих организаций по единым стандартам. Поэтому были подготовлены и доведены до УК и ТСЖ нормативные документы, создан сайт СРО, где размещена вся необходимая информация о деятельности СРО.

Согласно статотчетности, по данным МО, по состоянию на 1 июля 2011 года в Республике насчитывалось 200 управляющих компаний, из которых в настоящее время вошли в СРО только 47 компаний, что составляет 23,5%.

С целью активизации дальнейшей работы подготовлен проект соглашения Партнерства с муниципальными образованиями о сотрудничестве в сфере совершенствования управления МКД, который в ближайшее время будет направлен в муниципальные образования.

Программа строительства и 

капитального ремонта дошкольных образовательных 

учреждений (ДОУ)

Охрана труда и техника безопасности по объектам ДОУ 

Продолжается контроль за выполнением мероприятий по охране труда и техники безопасности при строительстве и капитальном ремонте детских садов. 

С начала строительства детских садов Инспекцией Государственного строительного надзора осуществляются проверки. По итогам проведенных работ вынесено 187 постановления об административных правонарушениях на сумму 2 млн. 293 тыс. руб., из них по технике безопасности 60 постановлений на сумму 844 тыс. рублей. 

Ход строительства объектов ДОУ

Из 145 объектов, запланированных программой строительства и капитального ремонта дошкольных образовательных учреждений в 2011 году, завершены и сданы в эксплуатацию 123 объекта на 5 тыс. 996 мест. 

При плане освоения 2 млрд. 590 млн. рублей, оперативное выполнение на сегодня составляет 2 млрд. 67 млн. рублей, что составляет 103% от директивного плана на         1 октября.

В настоящее время продолжается процесс ввода объектов в эксплуатацию. За последние две недели сданы в эксплуатацию 2 объекта на 330 мест.
20 сентября прошло торжественное открытие детского сада на 270 мест в г.Альметьевск, (подрядчик ООО «Арслан» -директор Галеев Миннахтям Ахметович). 

Здание детского сада в 90-е годы было передано в распоряжение Управления образования г.Альметьевск и благодаря Республиканской программе здание возвращено в систему дошкольного образования. Капитальный ремонт выполнен с высоким качеством и с творческим подходом по отделке помещений.

В Советском районе г. Казань по ул. Чишмяле на базе существующей школы открылся детский сад на 60 мест по программе возврата в систему дошкольного образования. На данном объекте применены современные проектные решения, позволяющие сочетать воспитание детей дошкольного возраста и проведение школьных занятий для учащихся. 

На сегодня по объектам нового строительства завершаются отделочные работы, благоустройство прилегающих территорий, комплектация оборудованием и мебелью. 
На стадии полной строительной готовности находятся четыре объекта в г. Казани, в том числе два в Ново-Савиновском районе: №65-49; 69-25, 2 объекта в Советском районе: №4-65; 3-29, 

детские сады в Богатых Сабах и в г. Арск. В настоящее время по этим объектам устраняются замечания Инспекции Гостройнадзора и оформляются документы на ввод объектов в эксплуатацию.

По вариативной форме при плане - 1 тыс. 470 мест  на сегодняшний день создано - 1 тыс. 791 место.

Муниципальным образованием г.Казани совместно с  Государственным жилищным фондом при Президенте Республики Татарстан  ведется работа по организации детских садов на первых этажах жилых домов строящихся по программе «Социальной ипотеки» – это 6 детских садов на 460 мест. (в ж/д 6А-2, 6А-3 Азино-1; ж/д 61-1, 61-4 по ул. Чистопольская, в ж/д по ул. Кызыл Армейская, ж/д по ул. Горьковское шоссе)

Комитетом земельных и имущественных отношений Исполнительного комитета г. Казани объявлены конкурсы по 5 объектам по передаче зданий в концессию с созданием 430 мест. (ул.Алафузова, 4 – 120 мест; ул.Октябрьская, 34 – 80 мест; ул.Авангардная, 60а – 90 мест; ул.Мало-Московская, 24а – 80 мест, ул. Б.Красная – 60 мест) По одному из них по ул.Б.Красная состоялся конкурс (инвестор А.А.Мигунов). В здании планируется создание 60 детских мест.

  Также подготовлена конкурсная документация по передаче в безвозмездное пользование двух помещений на 320 мест для организации дошкольных учреждений  (в детском саде №342 по ул. Р.Зорге, 46а и в школе №108 по ул. Агрызская,61). 

Ведется строительство детского сада на 100 мест в Жилом комплексе «Магеллан». Работа по организации детских садов продолжается. 

Частно-государственное партнерство по открытию новых детских мест играет очень важную роль  в развитии системы дошкольного образования, тем самым уменьшая нагрузку на бюджет Республики Татарстан.
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