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Пресс-релиз

Казань, 6 октября 2011 г.

АШАН ОФИЦИАЛЬНО ОТКРЫЛ ГИПЕРМАРКЕТ В КАЗАНИ

6 октября 2011 года в Казани состоялось торжественное открытие гипермаркета АШАН Казань. Новый магазин расположен в спальном районе города рядом с основными автомобильными трассами, на первом этаже ТРЦ «Южный» по адресу проспект Победы, 91.
В гипермаркете АШАН Казань представлено 35 000 наименований товаров. Торговая площадь – 9 300 кв.м. Команда магазина – 400 сотрудников. Для обслуживания клиентов предусмотрена линия из 59 касс. 
Объем инвестиций компании в новый гипермаркет составил более 500 млн. рублей.
Официальную церемонию открытия магазина посетили Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, мэр Казани Ильсур Метшин и другие официальные лица. 
«В Казани появился гипермаркет АШАН – это очередной успех АШАН в России, – сказал Рустам Минниханов, Президент Республики Татарстан, перед тем как разрезать символическую ленточку при входе в магазин. – У нас будет больше конкуренции, у нас будет больше возможности выбрать тот товар, который нам нужен. Я надеюсь на сотрудничество. Хочу поблагодарить компанию за инвестиции, поздравить всех нас с открытием АШАН Казань».

«Присутствие господина Президента делает нам честь и в очередной раз подчеркивает, что Правительство Татарстана придает большое значение новым инвестициям и развитию экономики, – подчеркнул президент «АШАН Россия» Франсуа Коломбье. – АШАН заинтересован в том, чтобы продукция производства Республики Татарстан была представлена не только на местном рынке, но и во всех магазинах нашей сети во всех регионах присутствия».
Согласно общей ассортиментной политике компании АШАН Россия, около 80% товаров, представленных в гипермаркете АШАН Казань, российского производства. При разработке ассортиментной матрицы нового магазина особый акцент сделан на любимых населением татарстанских товарах. На сегодняшний день заключены договоры с порядка 100 локальными поставщиками. Все товары местных поставщиков на витринах магазина промаркированы – выделены национальными цветами Татарстана (зеленым и красным) и отмечены гербом республики.

В гипермаркете особенно широко представлены отделы «Хлеб», «Рыба», «Товары на вес», «Товары для детей». В ассортимент включена продукция по стандартам «Халяль».
Все наименования отделов и указатели в гипермаркете АШАН Казань приведены на двух языках – русском и татарском. 

Вскоре АШАН сделает уникальное предложение казанским болельщикам – при входе в гипермаркет будут располагаться стенды с товарами и сувенирной продукцией ведущих спортивных команд Казани – «Рубина» и «Ак Барса». 

АШАН Казань стал 46 гипермаркетом АШАН на территории России и 583 в мире. Предварительно договоренности о выходе на республиканский рынок были достигнуты в 2009 году на встрече генерального директора АШАН Россия Жан-Пьера Жермена с Рустамом Миннихановым, находившегося в должности премьер-министра Республики Татарстан. Поручение проработать вопросы присутствия ритейлера было поручено Министерству промышленности и торговли РТ совместно с Министерством экономики РТ.
Гипермаркеты АШАН работают в Москве, Санкт-Петербурге, Ростове-на-Дону, Адыгее, Екатеринбурге, Краснодаре, Воронеже, Нижнем Новгороде, Новосибирске, Омске, Уфе и в городах Московской области – Подольске и Орехово-Зуеве.

Справка:

АШАН - крупная сеть гипермаркетов, работает на российском рынке с 2002 г. Открыты 30 гипермаркетов АШАН, 14 гипермаркетов формата АШАН Сити, 3 магазина АШАН Сад, 2 гипермаркета «Радуга». 

АШАН - один из лидеров российского рынка, победитель рейтинга розничной торговли «ТОП-200», организованного НТА и ТПП РФ, обладает международными сертификатами качества в области производства и реализации продовольственных и непродовольственных товаров, а также сертификатом качества системы экологического менеджмента. Компания АШАН Россия была дважды признана «Лучшим работодателем розничной торговли», в 2010 и 2011 году получила премии за «Лучшую технологическую инновацию».
Торговая группа AUCHAN – один из крупнейших мировых розничных операторов. AUCHAN создан в 1961 году Жераром Мюлье. Состоит из более 1300 магазинов в 12 странах мира. Годовой оборот компании составил в 2010 году 42,5  млрд. евро. 
Контакт для прессы:

Мария Курносова, Руководитель по внешним коммуникациям

Тел. + 7 495 721 20 90/ + 7 903 665 27 79; e-mail: m.kournossova@auchan.ru
Мария Свистунова, эксперт по коммуникациям
Тел. + 7 495 721 20 90/ + 7 910 425 2707; e-mail: m.svistunova@auchan.ru 
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