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Министерство здравоохранения Республики Татарстан
                                                                www.minzdrav.tatarstan.ru
Пресс-релиз
Об эпидемиологической ситуации по гриппу и ОРВИ и начале прививочной кампании против гриппа в эпидсезон 2011-2012 

В Республике Татарстан предпринимаются все необходимые меры по предупреждению распространения ОРВИ и гриппа и организации своевременных противоэпидемических и лечебно-диагностических мероприятий. 

По данным Управления Роспотребнадзора РТ в первых чисел сентября отмечается еженедедьный прирост заболеваемости ОРВИ во всех возрастных группах населения. В настоящий эпидсезон 2011-2012 заболеваемость гриппом пока не зарегистрирована.
На 10.10.2011 на стационарном лечении в инфекционных отделениях находятся 207 больных ОРВИ (среднетяжелое течение заболевания), в т.ч. детей - 176, взрослых - 31. 

С целью профилактики гриппа и ОРВИ в республике проводится системная комплексная работа. 

В целях своевременного выявления заболевших гриппом и ОРВИ, оказания им квалифицированной медицинской помощи и недопущения распространения заболевания, особое внимание уделяется организации диагностических, лечебных и противоэпидемических мероприятий.
В республике в случае ухудшения эпидемической обстановки, в максимально короткие сроки  будут развернуты дополнительно 93 стационара на 16 848 коек (в т.ч. I очередь – 1715 коек (общий коечный фонд госпиталей, из них уже действующих инфекционных коек – 1206, II очередь – 5644 койки (провизорные койки), III очередь – 7403 койки (койки в госпиталях-изоляторах).
Решением санитарно-противоэпидемических комиссий муниципальных образований эти учреждения определены как стационары по особо-опасным инфекциям. Сегодня в республике четко установлена очередность развертывания этих стационаров, определено недостающее оборудование и  инструментарий и приняты меры для укомплектования, в том числе за счет других учреждений здравоохранения, в случае необходимости. С целью обеспечения госпиталей необходимым медицинским персоналом, составлены и утверждены списки привлекаемых врачей и средних медицинских работников. 
В качестве консультантов определены специалисты кафедр инфекционных болезней Казанского государственного медицинского университета и медицинской академии, которые готовы к выезду в территории республики для оказания практической помощи в постоянном режиме. 

 В настоящее время медицинская помощь больным гриппом и ОРВИ оказывается во всех инфекционных стационарах и инфекционных отделениях медицинских учреждений республики (1206 коек). 

Определены стационары для оказания медицинской помощи больным тяжелыми формами гриппа, осложненными пневмониями: ГУЗ «Республиканская инфекционная клиническая больница», ГУЗ «Набережночелнинская инфекционная больница», ГАУЗ «Республиканская клиническая больница», ГАУЗ «Детская республиканская клиническая больница». 

Для оказания стационарной помощи беременным женщинам будут задействованы Перинатальные центры гг. Набережные Челны, Нижнекамск, Альметьевск, ГАУЗ «Республиканская клиническая больница». 
В качестве консультантов определены специалисты кафедр инфекционных болезней Казанского государственного медицинского университета и медицинской академии, которые готовы к выезду в территории республики для оказания практической помощи в постоянном режиме. 
Уже сейчас, в преддверии сезонного подъема заболеваемости гриппом и ОРВИ, учреждения здравоохранения готовы к усилению противоэпидемических мероприятий: сформирован запас защитных масок, дезинфицирующих и лекарственных средств.

Во время эпидемии гриппа и ОРВИ в медицинских учреждениях республики будет задействовано в стационарах и отделениях инфекционного профиля 540 аппаратов ИВЛ, в т.ч. для детей – 78, для взрослых – 462 (из 1080 имеющихся). В настоящее время обеспечена готовность к их использованию.

В республике усилен контроль за регистрацией случаев заболевания гриппом и ОРВИ. Проводится еженедельный мониторинг законченных случаев внебольничных пневмоний. Эта работа проводится в течение всего года. На 26.09.2011 зарегистрировано  12 019 случаев внебольничных пневмоний или 281,9 на 100 тыс. населения и на уровне показателей 2010 года (12 031 сл. или 182,3 на 100 тыс. населения) еженедельно в среднем регистрируется 255 случаев, что на уровне показателей летнего периода.
Министерством здравоохранения принимаются все меры по обеспечению республики препаратами для профилактики и лечения гриппа. Еженедельно Минздравом  республики проводится мониторинг запасов противовирусных препаратов и средств индивидуальной защиты медицинского персонала, созданных в муниципальных образованиях республики. 
Запас формируется медицинскими, аптечными учреждениями и  организациями оптовой торговли. При этом в медицинских учреждениях находится  около 30 % запасов республики, в розничной аптечной сети более 30%, в оптовых компаниях - около 40%.

По состоянию на 10.10.2011  в медицинских, аптечных учреждениях и  организациях оптовой торговли лекарственными средствами республики создан резерв лекарственных препаратов и масок для лечения и профилактики гриппа (тамифлю – 6 409 уп, арбидол   - 63 584 уп,  реленза    - 565 уп,  альгирем –  396 уп., ремантадин –9 939 уп, циклоферон – 4 776 уп, гриппферон – 7 468 уп, интерферон  альфа 2b (виферон супп.) - 20 271 уп, альфарон – 1 498 уп, противогриппозный гаммаглобулин – 127 уп., ингарон – 189 уп, кагоцел  - 6 865 уп,  ингавирин – 701 уп, рибавирин - 1 411 уп., тилорон – 4 627уп., маски - 762 375 шт.).
В целях профилактики гриппа в республике проводится иммунизация населения.
С получением вакцины Гриппом  (29.08.2011), с первых чисел сентября организована иммунизация населения «группы риска». На 11.10.2011 всего поступило противогриппозной вакцины 620 032 дозы (в т.ч. Гриппола 500 000 доз и Гиппола Плюс 120 032),   или 77,5% от заявленного количества (заявлено 800 000 доз).
На 10.09.2011  охвачены иммунизацией 495 175 человек или 99,0% от объема полученной вакцины.  Еще 4825 человек будут привиты до 11.10.2011. 

10 октября поступила очередная партия противогриппозной вакцины: гриппол плюс 120 032 дозы, предназначенная для иммунизации детей. 
Разнарядка на вакцину Минздравом РТ направлена в ГУП «Таттехмндфарм» для транспортирования вакцины в муниципальные образования республики. 
Прививочная кампания по иммунизации населения против гриппа в республике продолжается. 

Через средства массовой информации организовано проведение разъяснительной работы среди населения по вопросам профилактики гриппа и своевременности обращения за медицинской помощью. 

Министерством здравоохранения Республики Татарстан ежегодно в период подъема заболеваемости гриппом и ОРВИ размещается и постоянно обновляется на сайте информация по актуальным вопросам гриппа и ОРВИ. 
В режиме видеоконференции проводятся образовательные программы для врачей медицинских учреждений различных специальностей  по профилактике гриппа и ОРВИ и тактике ведения больных. 
