Тезисы доклада

министра строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан Марата Шакирзяновича Хуснуллина на коллегии

 «Об эффективности использования государственных капитальных вложений при реформировании ЖКХ»

21.11.2007 г. 
Подготовительный период по реализации Федерального закона «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» завершается, и сегодня мы уже будем говорить о конкретных действиях по программе освоения средств, в первую очередь программе 2008 г.

14 ноября 2007 года Президентом Республики Татарстан подписан Указ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в Республике Татарстан» № 611, в соответствии с которым Главам муниципальных образований в срок до 1 декабря, а Правительству в срок до 15 декабря текущего года необходимо завершить все подготовительные работы, представить Минтимеру Шариповичу на утверждение комплект необходимых документов, после чего направить их в федеральные органы.

В республике насчитывается 59,9 тыс. многоквартирных жилых домов, в том числе более 2-х квартир в одном доме – 15,2 тысячи. Мы планируем отремонтировать 9,1 тысячи, это 14,6 млн. кв. метров, более 200 тысяч квартир, более 600 тысяч граждан. 

Чтобы провести не только капитальный ремонт домов, а и модернизировать его, выйдя на новое качество предоставления жилищно-коммунальных услуг, нужно провести утепление жилых домов и оснастить их полностью приборами учета потребления коммунальных услуг. В этом случае население сможет самостоятельно регулировать объем потребления каждой услуги и, где гражданам требуется, экономить, снижая объем потребляемой услуги.

По нашим расчетам для реализации такой комплексной программы необходимо 23 млрд. рублей.
По федеральному закону из средств федерального Фонда содействия реформированию  республика на ликвидацию недоремонта получит 6,5 млрд. рублей, а в случае выполнения программы за три года, в 2011 году дополнительно 1,5 млрд. руб. В совокупности с республиканскими бюджетными средствами и средствами населения по платежам за капитальный ремонт общие финансовые ресурсы республиканской программы оцениваются в 17 млрд. рублей. (с учетом дополнительных – 20 млрд.руб.)

Реализовав программу, вначале по жилым домам постройки до 1995г., мы выйдем на плановые нормативы проведения капитального ремонта. Учитывая, что платежи населения сохраняются и после завершения программы, то используя платежи населения, проживающего в отремонтированных домах, будет проведен ремонт домов, построенных после 1995 года.

Поэтому для комплексного решения задачи предлагается совместить несколько реализуемых в республике программ. А саму программу проведения комплексного капитального ремонта проводить с учетом уже проведенных муниципалитетами выборочных ремонтов (там, где это возможно), то есть ранее направленных средств на выборочные ремонты.

Особое внимание прошу обратить на тот факт, что для реализации программы как один из ее источников предлагаем включить платежи населения (в подлежащих капитальному ремонту домах) за текущий ремонт.

В случае включения платежей населения за текущий ремонт в программу, в 2011 году мы выходим на ликвидацию недоремонта. В последующие годы капитальный ремонт можно будет проводить в плановом порядке.

Учитывая объем направляемых на программу бюджетных средств, требуется определить для их эффективного использования жесткий порядок формирования средств и их расходования.

Предлагаем, что средства будут расходовать муниципалитеты по жестко установленным стандартам, определенным постановлением Кабинета Министров, со специального казначейского счета уполномоченной муниципалитетом организации, на котором будут аккумулироваться средства всех уровней.

С учетом того, что ранее имела практика различных нарушений при освоении средств капитального ремонта (имеются конкретные примеры, в том числе и передача дел правоохранительным органам), а также то обстоятельство, что по формируемой сейчас программе от муниципалитетов приходят завышенные сметы, мы предлагаем формировать программу с учетом общереспубликанских требований по применяемым материалам (нами уже выпущен приказ, предусматривающий использование материалов, увеличивающих межремонтные периоды и комплексное проведение работ при последующих ремонтах). Обязательным этапом должно стать проведение экспертизы проектов ремонта и модернизации, проведенной по минимальной расценке, учитывающей типовые решения применения экспертизы и предусматриваемых проектом работ.

А при определении подрядных организаций – обязателен аукцион с участием представителя жителей дома, по которому это ремонт проводиться.

С учетом того, что для эффективного использования государственных средств, направляемых на капитальный ремонт ряд работ можно сделать только с согласия собственников жилых помещений, муниципалитетам необходимо провести собрания жителей с целью:

- определения объемов работ;

- определения объемов средств, направляемых жителями, в том числе с помощью лизинга и кредитов;

- выбора представителя для участия в конкурсной комиссии. 

Так же в состав конкурсных комиссий должны войти представители правоохранительных органов.

5 муниципальным образованиям в ближайшее время сложно  выполнить все условия. Учитывая потребность их домов в капитальном ремонте, предлагаем на кардинальные меры не идти, установить  для них срок предоставления всех документов 3 месяца, (до марта 2008 г.). 

26 муниципальных образований могут выполнить оставшиеся условия в ближайшие 2-3 недели, для них срок предоставления всех документов 10 декабря 2007 года.

В случае невыполнения условий Закона муниципальными образованиями запланированный на 2008 год по ним объем финансовой поддержки за счет средств Российской Федерации и Республики Татарстан будет перераспределен среди выполнивших все условия муниципалитетов.

По состоянию на 21 ноября 2007 года все условия, установленные законом, выполнены в 14-ти муниципальных образованиях. Эти города и районы, начиная с 2008 года будут, иметь право на получение финансовой поддержки на проведение капитального ремонта многоквартирных домов за счет средств бюджета Российской Федерации и бюджета Республики Татарстан. 

Одним из приоритетных направлений на сегодняшний день является организация работ по изготовлению проектно-сметной документации. Эту работу необходимо провести в кратчайшие сроки. На сегодняшний день разработано 56% сметной документации по капитальному ремонту на 2008 год. В 18 муниципальных образованиях ПСД отсутствует. Кроме того, необходимо провести ее экспертизу. 

Для ускорения данной работы предлагаю провести разработку смет подрядчиками работ, а экспертизы централизовано через министерство. 

Предлагаю принять постановление правительства «Об утверждении республиканских адресных Программ по проведению капитального ремонта многоквартирных домов и по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2008 год» и решение об увеличении численности  Государственной жилищной инспекции Республики Татарстан. Соответствующие проекты постановлений министерством разработаны и после согласования в соответствующих министерствах и ведомствах будут внесены на утверждение в Кабинет Министров Республики Татарстан.

Муниципальным образованиям следует принять нормативные акты, устанавливающие порядок выплаты собственниками жилья в многоквартирном доме средств на долевое финансирование капитального ремонта и порядок отчета ими о выполнении мероприятий муниципальной адресной программы по проведению капитального ремонта многоквартирных домов.

Кроме работ по собраниям с жителями, разработке и проведению ПСД, муниципалитетам необходимо завершить работы по межеванию. Эти  расходы окупаются последующими платежами за землю, 100% которых поступают в местные бюджеты.

Об эффективности использования капитальных вложений при модернизации теплового хозяйства.

В наших климатических условиях системы теплоснабжения являются основными для жизнеобеспечения населения и экономики. Большую значимость для отрасли вопрос приобретает в связи с тем, что в объеме платежей населения за все потребляемые жилищно-коммунальные услуги платежи за тепловую энергии достигла в среднем по республике 40%, в муниципальных образованиях, где большая доля выработки тепла ТАТЭНЕРГО: 25% - Заинск, 30% - Нижнекамск, 34% - Казань, Наб.Челны, а в других районах 55-65%.

Объемы потребления энергоресурсов и цены на них ежегодно растут. Так только в 2008г. цена на газ для населения выросла на 25%. Поэтому, принимая программу по модернизации теплового хозяйства, мы преследовали цель через использование современного оборудования и материалов, снизить потребляемые объемы топлива, теплоносителя, электроэнергии, снизить протяженность сетей и модернизировать оставшиеся, применить приборы учета тепла, в конечном результате добиться сдерживания роста цен и тарифов на тепловую энергию.

В процессе модернизации теплового хозяйства удельный расход газа на выработку тепла по Республике Татарстан снижен на 22%, удельный расход электроэнергии - на 11,4%, воды – на 15,3%

Однако, первейшая в наших климатических условиях задача – это бесперебойная подача тепла. В противном случае о других задачах говорить не придется.

 
Существуют три основные схемы производства и поставки тепловой энергии потребителям. Централизованная поставка от ТЭЦ и квартальных котельных, обеспечение малой группы потребителей тепла от блочно-модульной котельной и индивидуальная выработка тепла и горячей воды непосредственно в квартирах и индивидуальных домах с помощью двух- контурных котлов.
Применение каждой из систем теплоснабжения должно основываться на экономической целесообразности не только потребителя, но и производителя в общей системе конкретного населенного пункта.

В разрезе поставщиков услуг теплоснабжения населению, объемы реализации распределяются следующим образом:

76,8% от всего объема предоставления услуг населению реализуется организациями ОАО «Татэнерго»;

22,6% приходится на организации тепловых сетей и многоотраслевые производственные организации жилищно-коммунального хозяйства сельской местности;

0,6% - прочие, включая производство тепловой энергии 2-хконтурными котлами.

Проблемы в теплоснабжении:

· Благодаря государственным капитальным вложениям физический износ снижен до 49%, что мы считаем недостаточным и продолжим дальнейшую модернизацию оборудования, сетей. 

· За время проведенной модернизации теплового хозяйства снижена, но остается значительной дифференциация себестоимости производства тепловой энергии не только по различным муниципальным образованиям, но и различными производителями в пределах одного муниципального образования. 
Для примера, на экране представлена информация по трем муниципалитетам. 

Так в Нижнекамском районе – 94.1% тепловой энергии поставляется населению по цене за 1 Гкал за 1 Гкал 245,6 руб., 6.8% - по 817,5 руб. и 0,1% по 1010 рублей.

 А в Казани имеется 26 поставщиков тепловой энергии, при этом дифференциации по стоимости по поставщикам также велика: от 245,64 до 826 руб/Гкал.

В настоящее время к реформированию и модернизации теплоэнергетического хозяйства привлечена группа инвесторов: ОАО «Таэнерго», ЗАО «Татгазэнерго», ОАО «Водоканалсервис», усилиями которых проведены мероприятия по модернизации и реконструкции объектов теплоэнергетического комплекса:

демонтировано неэффективное оборудование;

внедрена автоматизация и диспетчеризация по котельным организаций;

установлены пластинчатые теплообменники;

внедрена автоматизация котлов;

выполнены мероприятия по модернизации основного и вспомогательного оборудования центральных котельных.

Необходимо заключение 3-стрононних соглашений, позволяющих инвесторам эффективно вкладывать средства в модернизацию коммунального хозяйства.

А на основе разработанных муниципальных программ модернизации теплоснабжения должна быть создана единая республиканская схема, позволяющая использовать и эффективность существующих централизованных схем с одновременной выработкой тепловой, электрической энергией, и эффективность схем местного теплоснабжения. При этом уже начали использоваться очень перспективные местные когенерационыые установки для получения электрической и тепловой энергии. Их применение позволит снизить тарифы на тепло.

В соответствии с Законом Республики Татарстан N 7-ЗРТ «Об утверждении Программы развития топливно-энергетического комплекса Республики Татарстан на 2006 – 2020 годы» в республике при содействии Союза Коммунальных предприятий начинают производить и использовать новые виды оборудования по альтернативным возобновляемым источникам энергии. Так  в СЭЗ «Алабуга» налажено производство тепловых насосов,  создан опытный образец ветровой электростанции,  готовится проект ее установки в Новошешминском районе.

Ввод жилья в Республике Татарстан на 20.11.2007 года


Всего на 20 ноября 2007 года по Республике Татарстан введено 1 млн. 646 тыс. кв. метров жилья, что составляет 81 % от годового задания. До конца года надо ввести 384 тыс. кв. метров жилья (18,9 % годового задания). Тринадцать районов - Тукаевский, Мамадышский, Сабинский, Апастовский, Агрызский, Камско-Устьинский, Кукморский, Кайбицкий, Сармановский, Пестречинский, Нурлатский, Буинский, Тюлячинский районы уже выполнили (перевыполнили) годовое задание. Девять районов – Ютазинский, Азнакаевский, Лениногорский, Елабужский, Зеленодольский, Бавлинский, Альметьевский раойны и города Казань и Набережные Челны ввели жилье ниже среднереспубликанского уровня.



Согласно информации Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан по программе «Обеспечение жильем молодых семей и специалистов на селе» в рамках национального проекта «Развитие АПК» на 20.11.2007 года введено 25,6 тыс. кв. метров на 284 дома, что составляет 45,3 % от запланированных параметров. 

Общий ввод по программе социальной ипотеки составляет 245,4 тыс. кв. метров (40,2 % от плана ввода по программы). До конца года по социальной ипотеке надо ввести 365,6 тыс. кв. метров жилья.  Это составляет 95 % необходимого объема для полного выполнения годового задания по вводу жилья в республике в целом.

 По программе социальной ипотеки остается ряд нерешенных вопросов:


вопрос кредитования населения под банковские проценты на приобретение сверхнормативных площадей построенного жилья по программе села в рамках национального проекта «Развитие АПК», финансирования задельных объектов программы социальной ипотеки в г. Набережные Челны;


- по Заинскому району не урегулирована ситуация по стоимости 1кв. метра строящегося жилья в рамках социальной ипотеки, возврату субсидий на строительство жилья на селе;


- не возвращены субсидии на строительство жилья на селе по Азнакаевскому району республики, не готовится технический паспорт на вводимый 120 квартирный жилой дом г. Азнакаево по социальной ипотеке;


- не оплачено 10 млн. рублей на завершение строительства 32 квартирного вводного по социальной ипотеке жилого дома г. Бавлы.
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