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Пресс-релиз
Республиканское совещание финансовых, казначейских и налоговых органов Республики Татарстан в режиме видеоконференции по итогам исполнения консолидированного бюджета Республики Татарстан за 9 месяцев 2011 года и задачи финансовых, казначейских и налоговых органов Республики Татарстан до конца 2011 года.

За 9 месяцев 2011 года налоговые и неналоговые доходы поступили в консолидированный бюджет Республики Татарстан в объеме 98,2 млрд. рублей, что составляет 81% к годовому плану. С учетом федеральных средств общий объем доходов консолидированного бюджета Республики Татарстан за 9 месяцев составил 138,7 млрд. рублей.
В бюджет республики собственные доходы мобилизованы в объеме 77,5 млрд. рублей.

В местные бюджеты поступило 20,7 млрд. рублей.

Основным источником бюджета республики является налог на прибыль, который за 9 месяцев мобилизован в объеме 38,2 млрд. рублей, или 90% от годового плана.   

Следующий налог который является основным для республиканского и местных бюджетов, это – налог на доходы физических лиц.   

Его поступления в консолидированный бюджет Республики Татарстан 9 месяцев составили 27,3 млрд. рублей, или 73% к уточненному плану.  

Поступление  акциз в бюджет Республики Татарстан за 9 месяцев 2011 года составили 8,5 млрд. рублей. 

Из них акцизы на алкоголь – 2,1 млрд. рублей, акцизы на пиво  – 2,6 млрд. рублей, акцизы на нефтепродукты – 3,9 млрд. рублей. 

По сравнению с аналогичным периодом 2010 года рост поступлений акцизов составил 787 млн. руб. 

Расходы консолидированного бюджета Республики Татарстан за 9 месяцев составили 141,9 млрд. рублей, или 70% к уточненному плану. 

Расходы республиканского бюджета составили 112,8 млрд. рублей, или 69% к плану. Межбюджетные трансферты местным бюджетам выделены в запланированных объемах 19,3 млрд. рублей. 

Местные бюджеты по расходам с учетом межбюджетных трансфертов из бюджета республики освоены в объеме 48,5 млрд. рублей, или на 74 процента к годовому плану. 

 Поступившие за 9 месяцев в консолидированный бюджет Республики Татарстан доходы позволили своевременно выплатить повышенную с 1 сентября заработную плату в государственных и муниципальных учреждениях, оплатить коммунальные услуги, другие первоочередные и социально значимые расходы республиканского и местных бюджетов. 
Для качественного исполнения консолидированного бюджета Республики Татарстан в 2011 году республиканским и муниципальным органам власти необходимо обеспечить максимальное поступление доходов и жесткую экономию бюджетных средств.  

Одновременно с решением задач по исполнению бюджета текущего года в 4 квартале необходимо принять бюджет на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов. 
Проект бюджета Республики Татарстан на 2012-2014 годы внесен Президентом республики в Государственный Совет 29 сентября. 

Бюджетные показатели на следующие 3 года обсуждены на Парламентских слушаниях, заседаниях всех комитетов Государственного Совета Республики Татарстан. Имеется заключение республиканской Счетной палаты. 

В Чистополе, Набережных Челнах и Зеленодольске проведены зональные совещания с районами и городами, где прозвучали актуальные и наболевшие вопросы органов местного самоуправления. 
Доходная часть консолидированного бюджета на 2012 год прогнозируется в объеме 134,3 млрд. рублей, расходная – 137,5 млрд. рублей с дефицитом в 3,2 млрд. рублей. 
Бюджет республики на 2012 год по доходам определяется в сумме 106,5 млрд. рублей, по расходам – 110,1 млрд. рублей с дефицитом в 3,6 млрд. рублей. 

Вся сумма дефицита прогнозируется на республиканском бюджете, в связи с чем, местные бюджеты сбалансированы бездефицитными. 
