Пресс-релиз

По Программе капитального ремонта 2011 г. завершены работы в 998 домах (99% от годовой программы). 1 дом не закончен (Казань, ак.Королева, 28). Срок завершения работ -31 октября 2011г.
Приняты ГЖИ 996 домов (99% от завершенных), в том числе 248 домов приняты условно в связи с корректировкой Программы (дополнительные работы или новые дома).
По данным муниципальных образований,  объем выполненных работ по капитальному ремонту составил 4,320 млрд. рублей или 99,9% от годового лимита.  
По состоянию на 27 октября, по данным предоставленным муниципальными образованиями, установлено 7 616 (94,8%) приборов учета из запланированного объема, в т.ч.: на узлах учета и регулирования центрального отопления – 
3 209 приборов; по холодному и горячему водоснабжению – 
4 тыс. 370 приборов; по электроснабжению – 37 приборов. 
На коммерческий учет по состоянию на 27 октября поставлено 5 тыс. 480 приборов учета, что составляет 72% из установленного объема.
В адрес руководителей исполнительных комитетов муниципальных образований городов и районов Республики Татарстан письмом Министерства строительства, архитектуры и ЖКХ РТ  направлен перечень многоквартирных домов, рекомендованных ГЖИ РТ для включения в муниципальные адресные программы по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на 2012 год. Муниципальным районам необходимо в срок до 8 ноября проанализировать свои муниципальные адресные программы, сформированные в системе «Мониторинг объектов жилищного фонда», и включить в них указанные в перечне многоквартирные дома. 

Программа строительства и капитального ремонта дошкольных образовательных учреждений (ДОУ)
Из 145 объектов, запланированных программой строительства и капитального ремонта дошкольных образовательных учреждений в 2011 году, завершены и сданы в эксплуатацию 133 объекта на 7 тыс. 631 мест. 
25 октября в торжественной обстановке открылся детский сад «Бэлэкэч» в г. Набережные Челны на 340 мест. 
Полностью завершено строительство и оформление документов для ввода детских садов в эксплуатацию на четырех объектах г. Казани. Также завершены детский сад «Бэлэкэч» на 220 мест в Богатых Сабах и дошкольное учреждение на 140 мест в г. Арске.
Благодаря совместной и продуктивной работе руководства муниципальных районов, заказчика, подрядной и проектной организации, указанные объекты построены с хорошим качеством и с применением  современных строительных материалов.
На остальных объектах полностью завершены строительно-монтажные работы, произведена подача тепла, завершается благоустройство территории, ведется работа по оформлению разрешительной документации, устранению замечаний Инспекции Государственного строительного надзора.
С 1 ноября приступает к работе комиссия по определению лучших участников программы в различных номинациях. Особое внимание будет уделено соблюдению правил техники безопасности при строительстве объекта, качеству выполненных работ, применению дизайнерских решений, одним из критериев будут сроки выполнения работ. Отдельно будет проведен конкурс по проведению капитального ремонта дошкольных учреждений. 
За последние две недели завершены работы по капитальному ремонту объекта по Проспекту Победы на 155 мест в г. Казани и детского сада на 80 мест в с. Большая Атня.
По вариативной форме при плане - 1 тыс. 470 мест  на сегодняшний день создано - 1 тыс. 791 место, что составляет 121% от планового показателя.
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