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30 октября 2011 года на острове-граде Свияжск Зеленодольского муниципального района состоится торжественное открытие памятника жертвам политических репрессий с участием Президента РТ Р.Н.Минниханова и Государственного Советника РТ М.Ш.Шаймиева.
На церемонии открытия примут участие родственники репрессированных лиц, представители органов власти, общественных организаций и духовенства Республики Татарстан. Также  планируется посещение музея истории Свияжска с осмотром выставки «Свияжск: политические репрессии и жертвы ГУЛАГа».

СВИЯЖСК: ПОЛИТИЧЕСКИЕ РЕПРЕССИИ И 
ЖЕРТВЫ ГУЛАГа
Политические репрессии как различные меры принуждения, применяемые молодым советским государством к своим политическим противникам, начались в годы Гражданской войны («красный террор»). Продолжились и после нее, достигнув своего апогея в годы Большого террора в 1937–1938 гг., когда органами НКВД было арестовано более 1,5 млн. чел. и приговорено к расстрелу 682 тыс. чел. Начиная с 1930-х гг. террор становится повседневным инструментом в практике правительства, возглавляемого И.В. Сталиным. 
К жертвам сталинских репрессий относят осуждённых по ст. 58 УК РСФСР 1926 г. («контрреволюционные преступления»), а также жертв раскулачивания (начало 1930-х гг.) и депортации народов. При этом жертвами репрессий становились не только активные политические противники  большевиков, но и рядовые граждане страны советов, просто выражавшие несогласие с их политикой. Репрессии проводились также по социальному признаку (против бывших чиновников царского правительства, священников, а также бывших помещиков и предпринимателей).
В Советской России основная масса мест заключения, тюрьмы и колонии, до 1922 г. подчинялись карательному отделу Наркомата юстиции (Наркомюсту), а впоследствии – Наркомату внутренних дел (НКВД). Параллельно складывалась система мест заключения при Всероссийской чрезвычайной комиссии по борьбе с контрреволюцией и саботажем (ВЧК) во главе с Ф.Э. Дзержинским, предназначенная для содержания в изоляции реальных или потенциальных противников большевистской власти (тюрьмы-политизоляторы, концлагеря). В годы Гражданской войны до 1922 г. – начала 1923 гг. в местах заключения содержались не только уголовные преступники, но и политические противники режима, заложники, военнопленные Гражданской войны, а также мобилизованные жители по трудповинности, в основном из так называемых «бывших людей».
С окончанием Гражданской войны концлагеря были ликвидированы за исключением Северных лагерей ГПУ, преобразованных в 1923 г. в Соловецкий лагерь особого назначения (СЛОН). 
25 апреля 1930 г. для руководства лагерной системой было организовано Управление лагерей ОГПУ, которое через год получило статус Главного (ГУЛАГ). 
С образованием общесоюзного НКВД в июле 1934 г. в его подчинение были переданы все места заключения (ИТЛ, ИТК, трудпоселки-спецпоселки). 
Перед войной и в первые ее годы произошла милитаризация труда, сопровождавшаяся изданием указов о наказаниях за опоздание на работу, смену работы без разрешения начальства, выпуск недоброкачественной продукции и т.д. 1940-й год стал рекордным по количеству осужденных судебными и внесудебными органами.
В годы войны количество мест заключений сократилось за счет ликвидации тюрем, лагерей и колоний в западных районах страны, эвакуированных на восток и слитых с действовавшими там местами заключения. 
В ТАССР в 1941 г. было создано две новых тюрьмы – в Свияжске и Мамадыше, резко увеличен лимит наполняемости остальных тюрем. Позднее тюрем стало еще больше – 12. В Казань и Татарию направлялись эшелоны с заключенными из Молдавии и Белоруссии, с Украины, Курской и Воронежской областей, из Москвы и Тулы.
В годы войны резко возросла смертность заключенных, достигнув пика в первой половине 1942 г. и составив по разным данным от 353 560 до 372 348 заключенных (около 250 тыс. в лагерях и 102 483 человека в колониях и отдельных лагпунктах, остальные в тюрьмах), т.е. около 25 % среднегодовой численности. С 1941 г. по 1945 г. в тюрьмах, лагерях и колониях умерло  около 1 млн. заключенных (без учета расстрелянных).
На 1 июля 1944 г. в составе ГУЛАГа насчитывалось 56 лагерей, 69 региональных управлений и отделов исправительно-трудовых лагерей и колоний, включавших 910 отдельных лагерных подразделений и 424 колонии. Доля осужденных за контрреволюционные преступления увеличилась с 29,6 % в 1941 г. до 43 % в 1944 г. Резко возросло число заключенных женщин – с 9,3 % в 1941 г. до 26 % к лету 1944 г. Всего за годы войны через лагеря и колонии ГУЛАГа прошло более 5 млн. заключенных, из них 1 млн. 200 тысяч были досрочно освобождены и направлены на фронт. 
Свияжск, вовлеченный в орбиту Гражданской войны, испытал на себе несколько волн репрессий. Это и децимация, проведенная Л.Д. Троцким с целью повышения дисциплины в Красной армии, преследование монахов свияжских монастырей и священнослужителей, кампания по изъятию церковных ценностей, по «раскулачиванию» и т.д.
Особое положение Свияжска, его относительная изолированность, наличие хорошо защищенной территории за монастырскими стенами, а также комплекса зданий, использовавшихся в царское время в качестве тюрьмы, создали благоприятные предпосылки для размещения на территории Свияжска с конца 1920-х гг. до начала 1950-х гг. двух учреждений тюремного типа.
Одно из них разместилось на территории закрытого в 1923 г. Успенского Богородицкого монастыря, другое – на территории зданий бывших присутственных мест и тюрьмы. 
С 1928 гг. в помещениях Успенского Богородицкого монастыря находилось исправительное учреждение для малолетних преступников по типу колонии, созданной А. Макаренко (была переведена из казанского Кизического монастыря). В ведение трудколонии передали братский корпус. Были созданы столярная, слесарная, кузнечная, сапожная мастерские; открыта начальная школа; налажено сельскохозяйственное производство. В 1929 г. трудколония была преобразована в трудкоммуну для беспризорных подростков с целью перевоспитания их принудительным трудом. Коммуна закрыта в 1933 г. с передачей ее имущества совхозу НКВД ТАССР.
В  1936 г. на его базе была организована исправительно-трудовая колония (ИТК № 11, затем № 8, № 5). Основная часть заключенных была осуждена по ст. 58 УК РСФСР («контрреволюционная деятельность»). Первые партии были доставлены из Белоруссии. С 1937 г. началось плановое производство заключенными табуреток, столов, овощных корзин и др. Был установлен лимит заключенных для колонии (350 человек), устроены две зоны – мужская и женская. Условия содержания здесь были страшными, по непроверенным данным, за годы существования зоны умерло несколько тысяч заключенных.  
В марте 1953 г. после указа о массовой амнистии Свияжская ИТК № 5 (СПО-5 Свияжский лагерный пункт) прекратила свое существование. В помещениях Успенского монастыря в Свияжске была открыта психиатрическая больница.
 В комплексе зданий бывших присутственных мест до 1941 г. находился детский дом, затем – тюрьма № 9 (2) НКВД ТАССР (позднее № 8). Первые заключенные были переведены в Свияжск из Бутырской тюрьмы № 8. Лимит тюрьмы с 30 ноября 1941 г. – 620 чел., с 1947 г. – 215 чел. В 1948 г. тюрьма из с. Свияжск была перемещена на станцию Свияжск с сохранением сельхозучастка ведомства НКВД. 
Из-за тюремных учреждений, а затем и психиатрической больницы Свияжск на долгие десятилетия стал «закрытым» населенным пунктом, местом с трагическим ореолом.
СВИЯЖСКИЕ УЗНИКИ 

Голицын Владимир Михайлович (р. 31 декабря 1901 г. (13 января 1902 г.) в с. Бучалки Епифанского уезда Тульской губернии – умер 6 февраля 1943 г. в ИТК № 5, с. Свияжск ТАССР) – потомок старинного княжеского рода Голицыных, давшего России плеяду выдающихся деятелей государственного управления, культуры, армии и флота. 
Голицын получил домашнее образование, в 1917 г. закончил 5 Московскую гимназию. В целях самосохранения семья переехала в Борогодицк, к родственникам гр. Бобринским.
Владимир, с детства любивший рисовать, в 1918-1919 гг. заведует плакатной мастерской в Богородицке, затем делает Окна РОСТа в Туле – сатирические плакаты на злобу дня, выпускавшиеся Российским телеграфным агентством (РОСТА) и сопровождавшиеся стихами пролетарских поэтов.
В 1920 году Владимир завербовался художником в Заполярье, на биостанцию, организованную на Кольском полуострове будущим  известным океанологом Зенкевичем. Морские путешествия и корабли на всю оставшуюся жизнь стали его страстью - «Я ушиблен морем» - говорил о себе В.М. Голицын. В 1922 г., будучи сотрудником плавучего Морского научного института Арктики, он отправился на Новую Землю в составе первой советской полярной экспедиции на ледоколе «Малыгин». Результатом стало создание серии морских акварелей, многочисленных зарисовок кораблей, портретов участников экспедиции. Позже он принял участие в строительстве первого советского научно-исследовательского судна «Персей», служил матросом на шхуне «Друг жизни», ходил в Черное и Азовское моря. Голицын разработал рисунок флага, под которым и сегодня ходят научно-исследовательские суда России: на голубом фоне созвездие Персея. На судне «Персей» и был впервые поднят этот  флаг. 
В перерывах между путешествиями В.М. Голицын работает в мастерской П.П. Кончаловского (1921 г.), берет уроки у К.Ф. Юона и П.Д. Корина, посещает вечерние курсы ВХУТЕМАСа. Со временем В.М. Голицын достиг значительных успехов в масляной живописи, графике, акварели, лаковой миниатюре. 
С 1923 г. по 1925 г. служит в  Кустарном музее. В 1925 г. за роспись двух деревянных шкатулок в дневнерусском стиле он был удостоен золотой медали на Международной выставке в Париже. Роспись одной из шкатулок была посвящена его плаванию из Архангельска в Норвегию, другая – Москве двадцатых годов. 
В эти же годы В.М. Голицын работает художником декоратором в Богородицком народном театре, где создает декорации к спектаклям «Вишневый сад», «Ревизор» и другим. 
С 1924 г. Голицын иллюстрирует книги. Особенно близки ему по духу полные тайн и приключений произведения А. Беляева, А. Грина, А. Конан-Дойля, В. Бианки и Б. Житкова. С 1925 г. он сотрудничает с журналами «Кругосвет», «Всемирный следопыт», «Пионер», «Знание-сила» (1927-1932). В 1932 г. в №23-24 журнала «Техника-молодежи» Голицын публикует рассказ без слов «Путешествие звездоплана «Юнт» на Луну» - фактически первый советский комикс.
В.М. Голицын был не только талантливым маринистом, художником-иллюстратором, моряком, литератором, но еще и изобретателем более десятка детских настольных игр. В те годы детских игр было не много, поэтому настольные игры, придуманные и нарисованные Голицыным, такие как «Беглые», «Колумбы», «Морская викторина», «Путешествие вокруг СССР», «Спасение челюскинцев», были для ребят настоящим праздником. Одна из голицынских игр - «Пираты, настольная игра из эпохи перевозок мексиканского и перуанского золота в Европу в XVI веке» - получила положительный отзыв М. Горького и даже сейчас - в век компьютерных игр, играя в «Пиратов», можно весело и увлекательно провести время. Игровое поле впечатляет и по сей день - Атлантический океан почти целиком, с островами, атоллами, обозначенными течениями - всего что-то около тысячи  клеток. 
Голицын не скрывал своего княжеского происхождения и несколько раз подвергался аресту (в 1925, 1926 и 1933 гг.). В 1930 г. всю семью высылали из Москвы. В октябре 1941 г. его вновь арестовали во время работы над серией антифашистских плакатов. С ноября 1941 г. его перевели в ИТК № 5 с. Свияжска, где устроили работать по специальности: художником. 
В письме супруге Елене Петровне (урожденной Шереметьевой) от 29 августа 1942 г. он пишет: «Живу в испр. труд. колонии, бывшем старинном монастыре, в г. Свияжске. Работаю культурно. Рисую и пишу даже масляными красками. Вот здоровье неважно. Мучаюсь, как и многие здесь, желудком. Я очень видимо переменился, все здесь меня зовут дедушкой. Насчёт еды удовлетворительно. Начальник хороший, ценит и поддерживает».
27 мая 1942 г. Голицына осудили на 5 лет исправительно-трудовых работ по 58 ст., п.10, ч. 2 УК РСФСР.  Приговор он узнал в колонии 17 сентября и сообщил о нем своей супруге: «Я выслушал приговор довольно равнодушно (ждал десять), сострил довольно плоско: «Год я уже отсидел, а там одна пасха, две пасхи, три пасхи и дома». 
Голицын продолжал заниматься творчеством: по распоряжению начальства рисовал настенные календари, графики, стенды, делал видовые зарисовки: «Календарные мои стенки пользуются успехом, - пишет В.М. Голицын в письме супруге, - Больше всего нравятся украинские сюжеты из Гоголя: кузнец Вакула верхом на черте летит, сорочинская ярмарка и др.», «начну делать календарь «Сорочинская ярмарка» для начальника санчасти. Ещё делаю  календарь «Руслан и Людмила». Лежу и такие фантазии развожу на бумаге. Я ведь всё привык для печати работать, а тут никаких технических и производственных барьеров нет. Рисуй и крась, как тебе вздумается. Это очень приятно». 
В.М. Голицын умер от пеллагры 6 февраля 1943 г. Семье сообщила об этом дальняя родственница, тоже заключенная ИТК № 5, Олсуфьева Софья Владимировна (урожденная Глебова). Поскольку запрещалось писать о смерти заключенного, она написала: «6 февраля, неожиданно, утром, его отправили с этапом, но зато он теперь вместе со своим отцом». Отец Владимира – Михаил Владимирович Голицын умер 24 ноября 1942 г. В 1957 г. В.М. Голицын был реабилитирован.

Художник и реставратор Софья Владимировна Олсуфьева (родилась 3 июня 1884 г., Москва – умерла 15 марта 1943 г., ИТК № 5, с. Свияжск, от пеллагры) вместе со своим супругом, археологом и искусствоведом Юрием Александровичем Олсуфьевым, отцом Павлом Флоренским и С.П. Мансуровым в 1918 г. создали в Троице-Сергиевом посаде Комиссию по охране памятников искусства и старины, участвовали в спасении мощей Сергия Радонежского. Ю.А. Олсуфьев разработал методику изучения древнерусского художественного литья (иконок, крестов, церковной утвари, узоров на посуде). Позже он работал в Центральных реставрационных мастерских И. Грабаря, а после их закрытия – научным сотрудником отдела древнерусского искусства Третьяковской галереи. В 1938 г. он был арестован и расстрелян. Софья Владимировна, сопровождавшая мужа и помогавшая ему в работе, перед арестом работала реставратором в музее-усадьбе Кусково. 1 ноября 1941 г. осуждена Особым совещанием при НКВД СССР за антисоветскую агитацию (ст. 58, п. 10, ч. 2 УК РСФСР). Из Москвы ее перевели в ИТК № 5, где она работала игрушечной артели, «работаю легко и приятно», - писала она в письме Е.П. Голицыной. Умерла 15 марта 1943 г. В 1991 г. реабилитирована.
В 1985 г. на западной стене Успенского монастыря Илларион Владимирович Голицын вместе с племянником Михаилом Андреевичем Трубецким  установили две мемориальные доски в знак памяти о трагической судьбе близких. На одной доске высечено «Владимир Голицын, художник, моряк. 1901–1943», на другой - «Софья Владимировна Олсуфьева. 1881-1943».
Среди заключенных ИТК № 5 был казанский художник, педагог Андрей Гурьевич Лошадкин (родился 19 августа 1881 г. – умер 2 августа 1942 г. в ИТК №5, с. Свияжск, от дизентерии). Выпускник Казанской художественной школы, он преподавал черчение и рисование в гимназиях Сызрани, С. Петербурга и Казани. В 1908 г. начал обучаться в С. Петербургской академии художеств, но из-за материальных трудностей был вынужден поступить учиться на Высшие селькохозяйственные курсы. После окончания курсов работал земским агрономом в г. Ямбурге Петроградской губернии. С 1917 г. – зав. Отделом продуправления по Казанской губернии, затем – агрономом в Пестречинском и Арском кантонах. Одновременно занимался организацией молочных ферм в совхозах, экспериментировал с различными сельскохозяйственными культурами на своем приусадебном участке в г. Казани.
А.Г. Лошадкин был арестован дважды: в 1930 г. и в 1938 г. В 1938 г. он был осужден по ст. 58 на шесть лет исправительно-трудовых работ. В ИТК № 5 Лошадкин продолжал работать по своей специальности, «но только не с растениями, - как пишет он в письме сыну Виктору, - а с рыбой, то есть ее ловить и разводить». В вечерние и ночные часы – рисовал, читал. В колонии он написал несколько книг: «Методика рисования» - авторское учебно-методическое пособие для учителей общеобразовательных школ, книгу по садоводству и огородничеству из 4-х частей: «Сад, огород, пасека и рыбный пруд или подсобные отрасли сельского хозяйства», «Краткий курс огородничества», «Тыквы, дыни, арбузы», «Выращивание огородных бобовых и других растений». В 1986 г. А.Г. Лошадкин был реабилитирован. 
Со свияжской колонией связано имя великого татарского поэта Хасана Туфана (р. 9 декабря 1900 г. в с. Ст.Киреметь Аксубаевского района Татарстана – умер 10 июня 1981 г. в Казани). Он был арестован 18 ноября 1940 г. Следствие длилось три месяца, затем было продлено еще на один в связи с «выявлением» нового состава преступления (антисоветская пропаганда, в частности, в поэме «Ант»). 7 марта 1942 г. Военный трибунал НКВД ТАССР приговорил Х. Туфана к расстрелу. Через две недели приговор заменили на 10 лет лагерей. Из свияжской колонии Туфан написал в Президиум Верховного Совета СССР «Просьбу о помиловании заменой оставшегося срока добровольной смерть», в которой просил отправить его на фронт, кровью искупить свою вину, а также «Письмо большевикам». 18 ноября 1950 года после окончания срока наказания вместо долгожданного освобождения Х.Туфан был навечно сослан в Устарский район Новосибирской области. Лишь 9 апреля 1956 года на основании решения Генерального прокурора СССР он был освобожден. В 1957 г. реабилитирован, вернулся в Казань. Его творчество вошло в золотой фонд татарской поэзии. В 1966 г. он был удостоен Государственной премии ТАССР им. Г. Тукая.

Памятник жертвам политических репрессий

	Инвестор
	ОАО «Холдинговая компания «Ак барс»»
Генеральный директор - Егоров Иван Михайлович

	Автор памятника
	Заслуженный деятель искусств Республики Татарстан, скульптор-монументалист  - 
Гасимов Махмут Маталитович

	Генподрядчик
	ОАО «Камгэсэнергострой»
Генеральный директор -
Евдокимов Александр Сергеевич

	Подрядчик
	ООО «Отделстрой-2»
Генеральный директор - Николаева Рая Георгиевна

	Выполненные работы

	Создание Мемориальной зоны:
· создание памятника в авторском исполнении;
· устройство фундамента;
· устройство основания памятника;
· устройство основания под дорожное покрытие;
· устройство брусчатки;
· озеленение

	Основная концепция проекта
	Памятник жертвам политических репрессий  представляет собой вертикальный каменный обелиск высотой — 2,6 м в сочетании с бронзовым рельефом, переходящим в круглую скульптуру в виде птицы (голубя), устремленной вверх. По образному замыслу автора композиция олицетворяет тяжелый период   драматической и трагической истории 20-го столетия. 



*примечание: за весенне-летний период 2012 года будут выполнены работы по организации экскурсионно-прогулочной зоны вдоль Богородице-Успенского мужского монастыря с устройством смотровых площадок и зон отдыха, организованных спусков вдоль склона, установкой декоративных ограждений, малых архитектурных форм и т.п.
	Список
приглашенных на церемонию открытия родственников жертв политических репрессий


	1.
	ТАГИРОВ
Мурат Салихович 

	КГУ, заведующий кафедрой квантовой электроники и радиоспектроскопии, внук поэта Хасана Туфана


	2.
	ГОЛИЦЫН
Михаил Владимирович
	Сын В.М. Голицына, академик РАЕН, профессор МГУ, доктор геолого-минералогических наук (Москва)


	3.
	ГОЛИЦЫН 
Иван Илларионович
	Внук В.М.Голицына
художник, член Московского союза художников (Москва)


	4.
	ТРУБЕЦКОЙ
Михаил Андреевич
	Внук В.М.Голицына
художник, член Московского союза художников (Москва)


	5.
	ПЕРЦОВ
Владимир Валерьевич
	Племянник В.М.Голицына, Заслуженный деятель искусств РФ, художник, член Московского союза художников (Москва)
 

	6.
	САГДИЕВА-ГИМАДИЕВА
Марьям Бике
	Находилась в заключении в Свияжске в 1950-е годы за «кустарничество» - изготовление и продажу пуховых платков. Проживает в д. Нижние Шаши, Больше-Атнинского района,82 года.  
 

	7.
	ГАЛИЕВА
Альфия Гарафутдиновна 
	Родилась в заключении в Свияжске. Дочь Марьям-Бике. Пенсионерка, работала учителем физики в Пушкинском лицее №78 в г. Н.Челны. 
 

	8.
	ЛОШАДКИН 
Виктор Андреевич
	Пенсионер, проживает в Казани, сын Андрея Гурьевича Лошадкина, скончавшегося в заключении в Свияжской колонии в 1942 году.


	9.
	КОЛИНА
Светлана Закировна
	Казанский искусствовед, журналист журнала "Казань", вдова художника Геннадия Архиеерева, родившегося в Свияжской колонии.
 



