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Участники мероприятия:

1. Минниханов Рустам Нургалиевич - Президент Республики Татарстан

2. Ахметов Марат Готович – заместитель Премьер-министра РТ – министр сельского хозяйства и продовольствия РТ 
Торжественная церемония вручения автомобилей 

скорой ветеринарной помощи участковым ветеринарным врачам районов Республики Татарстана

Образование новых сельхозформирований, личных подсобных хозяйств граждан, семейных ферм, а также увеличение деловой активности сельского населения требует повышения эффективности ветеринарного обслуживания населения, внедрения в практику новых технологий. В 2011 году проделана большая работа по преобразованию, развитию и модернизации государственной ветеринарной службы Республики.

В частности, сегодня в рамках программы целевой поддержки ветеринарной службы РТ участковые ветеринарные врачи каждого района получают автомобили скорой ветеринарной помощи – всего 99 единиц. Так, каждому районному государственному ветеринарному объединению (всего 43 районных гос.вет.объединений) по 2 автомобиля скорой ветеринарной помощи, кроме того, Казанскому городскому государственному ветеринарному объединению – 2 автомобиля, Республиканской ветеринарной лаборатории – 2 автомобиля, Республиканской ветеринарной станции – 2 автомобиля, также Управлению Россельхознадзора по Республике Татарстан – 7 автомобилей. В ближайшее время участковые ветеринарные врачи также будут обеспечены специальными ветеринарными врачебными наборами со всем необходимым инструментарием.

В Татарстане особое внимание уделяется развитию лабораторно-диагностической сети - целевой поддержке ветеринарных лабораторий и их развитию и модернизации. В дальнейшем планируется получение специальных дезинфекционных установок, которые изготавливаются в данное время на заводе «ЕлАЗ».
Государственной ветеринарной службой районов и городов РТ проводится значительная работа, благодаря которой республика благополучна по таким острозаразным заболеваниям как африканская чума свиней, ящур, сибирская язва и др.
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