Пресс-релиз

Ввод жилья 

По итогам 10 месяцев 2011 года в Республике Татарстан введено 1 млн. 902 тыс. кв. метров жилья или 80% годового задания. По отношению к уровню 2010 года это составляет 109%. 

План ввода жилья за 10 месяцев в объеме 1 млн. 830 тыс. кв. м выполнен на 104%. Всего за октябрь введено 143 тыс. кв. метров. 
По состоянию на 4 ноября 20 муниципальных образований годовой план по вводу жилья выполнили в полном объем (Агрызский, Аксубаевский, Актанышский, Алексеевский, Алькеевский, Апастовский, Буинский, Верхне-Услонский, Высокогорский, Заинский, Кайбицкий, Лаишевский, Мамадышский, Пестречинский, Рыбно-Слободский, Сабинский, Сармановский, Тетюшский, Тукаевский, Тюлячинский.Тетюшский, Тукаевский).  
Для выполнения годового задания 2011 года за оставшиеся 2 месяца необходимо сдать в эксплуатацию 488 тыс. кв. метров, в том числе:

- по программе социальной ипотеки 126 тыс. кв.м.

- по программе строительства многоквартирного инвестиционного жилья 226 тыс. кв. метров;

- по программе малоэтажного строительства 165,4тыс. кв. метров.
Основные объемы ввода жилья планируется осуществить по направлению индивидуального и инвестиционного многоквартирного жилья.
Республика Татарстан с объемом в 1 млн. 759 тыс. кв. метров заняла третье место по вводу жилья в целом по Российской Федерации, уступив лишь Мирногожильяосковской области и Краснодарскому краю, а также заняла первое место по Приволжскому федеральному округу.

Ход реализации программы ГЖФ при Президенте РТ

По программе социальной ипотеки из 172 домов введено в эксплуатацию 148 домов на 8 тыс. 296 квартир общей площадью 475 тыс. кв. метров. По программе АПК введены в эксплуатацию 296 домов общей площадью 30 тыс. кв. метров. 
Всего по программе ГЖФ сдано в эксплуатацию 444 жилых дома общей площадью 505 тыс. кв. метров на 8 тыс. 592 квартиры. За прошедшие 2 недели сданы 3 жилых дома.
В ноябре по программе социальной ипотеки планируется сдать 16 жилых домов общей площадью 17,5 тыс. кв. метров.

По программе улучшения жилищных условий ветеранов ВОВ
По состоянию на 4 ноября 2011 года из числа получивших субсидии по последнему траншу, заселено 492 ветерана, ожидают предоставление жилья 361 ветеран.
В ноябре ожидают заселение 97 ветеранов, в декабре – 86 ветеранов, в январе 2012 года – 77 ветеранов. 

Всего в ноябре 2011 года по программе строительства жилых домов для ветеранов ВОВ планируется ввести в эксплуатацию 6 домов на 68 квартир для 62 ветеранов ВОВ общей площадью 2,9 тыс.кв.метров.

Находится на стадии высокой степени готовности, и в ноябре планируется сдача в эксплуатацию 30 квартирного жилого дома по улице Зиновьева в городе Бавлы, где 29 квартир приобретены ветеранами. На объекте ведутся отделочные работы и благоустройство территории.

В конце ноября планируется к сдаче 18 квартирный жилой дом в микрорайоне Северо-Восточный г.Нурлат. Для ветеранов ВОВ предусмотрено 14 квартир. 

Министерством проведен подробный анализ хода реализации программы улучшения жилищных условий ветеранов ВОВ в 2011 году. Выявлено, что в 15 муниципальных образованиях ветеранами перечислено больше 75% полученных субсидий на строительство нового жилья (Арский, Высокогорский, Атнинский, Лаишевский, Пестречинский, Камско-Устинский, Бугульминский, Лениногорский, Агрызский, Мамадышский, Алексеевский, Чистопольский, Спасский, Тетюшский, Альметьевский). 

В данных муниципальных образованиях основной объем денежных средств направлен на развитие жилищного строительства.
Также выявлено, что в 15 муниципальных образований более 80% субсидий направили на приобретение жилья для ветеранов со свободного рынка жилья, что не позволило использовать федеральные средства для повышения объемов ввода жилья (Сармановский, Нурлатский, Ютазинский, Алькеевский, Елабужский, Заинский, Кукморский, Мензелинский, Тукаевский, Черемшанский, Менделеевский, Буинский, Азнакаевский, Аксубаевский).

По сравнению с 2010 годом наблюдается  положительная динамика по объемам строительства нового жилья для ветеранов. В 2010 году направлено федеральных субсидий на новое строительство в объеме 31% от общего количества, по итогам 10 месяцев  2011 году мы имеем показатель в объеме 71% вложенных федеральных субсидий.

7 муниципальных образований, указанных на слайде, как в 2011, так и в 2010 годах направляют большую часть субсидий на новое строительство (Арский, Высокогорский, Пестречинский, Агрызский, Альметьевский, Атнинский, Бугульминский). 

- продолжить работу с ветеранами по обеспечению направления полученных федеральных субсидий на строительство нового жилья. 
Строительство многоквартирного инвестиционного жилья
В целях выполнения плана по вводу жилья 2011 года, а также создания задела на 2012 год, Министерством продолжается работа по контролю за ходом строительства многоквартирных инвестиционных жилых домов, совместно с представителями Инспекции Госстройнадзора и муниципальных образований.

Всего на территории Республики Татарстан в стадии высокой степени готовности находятся 64 многоквартирных жилых домов общей площадью  423 тыс. кв. метров.

В соответствии с графиками строительства продолжается ввод в эксплуатацию многоквартирных инвестиционных жилых домов.
Введены в эксплуатацию  2 жилых дома  по улице Адоратского в городе Казани общей площадью  19 тыс. 897 кв. метров (1-я и 2-я очереди).
Сдан в эксплуатацию 215 кв.жилой дом в микрорайоне «Солнечный город» общей площадью 13 тыс.413 кв.метров.

Выдано заключение о соответствии и оформляется разрешение на ввод 102 кв. жилого дома по улице Достоевского общей площадью 8 тыс.352 кв.метров.

Также оформляется ввод в эксплуатацию по 103 кв. жилой дом по проспекту Ямашева общей площадью 6 тыс.725 кв.метров.
Долевое строительство

Справочно: На 01.01.2008 г. в Республике Татарстан имелось 93 проблемных объекта общей площадью 777,5 тыс.кв.м. на 11 501 квартиры.

Начиная с 2008 по 2010 годы введены в эксплуатацию 42 проблемных объекта на 4220 квартир общей площадью 296,9 тыс.кв.м.

За 10 месяцев 2011 года сданы в эксплуатацию (в том числе исключены из реестра в связи с расторжением договоров по взаимному согласию сторон) 14 жилых домов общей площадью 97 тыс. кв. метров на 1289 квартир и 974 дольщика (Зинина-Шмидта, 34, Галактионова 36, Ямашева 57-27, Космонавтов, Федосеевская, Блок1, ул.Волочаевская, 1-ая очередь ул.Адоратского кв.71а, ул.Бехтерева-Космодемьянская, ул.Заслонова 3, ул.Заслонова 38-42, Адоратского 36б г.Казани;. ул.Корабельная, жилой дом № 21, жилой дом № 5 мкр.35а г.Нижнекамска). 
По состоянию на 4 ноября 2011 года в Республике Татарстан на различной стадии строительства находятся 37 проблемных объектов общей площадью 383 тыс. кв. метров на 5 тыс. 992 квартиры, из них 3 тыс. 819 квартир проинвестированы дольщиками - физическими лицами.

Согласно графиков, направленных в Минрегионразвития РФ, муниципальные образования в 2011 году должны обеспечить сдачу 23 жилых домов. 

При плане сдачи в первом полугодии 2011 года 13 домов, по факту решены проблемы дольщиков и исключены из республиканского реестра 9 проблемных жилых домов общей площадью 57,7 тыс.кв.метров на 717 квартир (702 дольщика) (ул.Адоратского кв.71а, ул.Бехтерева-Космодемьянская, ул.Заслонова 3, ул.Заслонова 38-42 – исключены из реестра, ул.Волочаевская, Адоратского 36б, Зинина-Шмидта, 34, Галактионова 36, Ямашева 57-27 – сданы в эксплуатацию).
При плане сдачи во втором полугодии 10 домов, на 4 ноября решены проблемы дольщиков и исключены из республиканского реестра 5 объектов общей площадью 39,4 тыс. кв. метров на 572 квартиры (272 дольщика). Два жилых дома № 21, № 5 мкр.35а по пр.Химиков г.Нижнекамск, в которых имелись по одному обманутому дольщику – исключены из республиканского реестра в связи с расторжением договора долевого участия между дольщиками и ООО «Химстрой» и решением вопроса по взаимному согласию сторон. Жилой дом по ул.Корабельная г.Нижнекамск сдан в эксплуатацию.

Кроме этого, в октябре 2011 года в г.Казани введены в эксплуатацию 2 жилых дома:

- по ул.Федосеевская, Блок 1 общей площадью 2,4 тыс.кв.м. на 24 квартиры (24 дольщика),

- по ул.Космонавтов общей площадью 7,2 тыс.кв.м. на 159 квартир (75 дольщиков).

 Застройщиком обоих объектов является ООО «Свей».

Реализация Республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2011 год

Количество многоквартирных домов  в целом по республике, признанных аварийными до 1 января 2010 г., составляет 1157 тыс.кв.м.

В соответствии первоначальной Республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2011 год участниками Программы являлись 29 муниципальных районов и 2 городских округа.Общий объем финансирования составлял 1 103,69 млн. рублей, в том числе:  

средства Фонда содействия реформированию ЖКХ
 692,99 млн. рублей 
средства бюджета Республики Татарстан 

410,7 млн. рублей
Участниками Программы являются 29 муниципальных районов и 1 городской округ.

Общий объем финансирования составляет 601,6 млн.рублей, в том числе:

339,9 млн.рублей - средства Фонда содействия реформированию ЖКХ;

201,7 млн. рублей – средства бюджета Республики Татарстан;

0,9 млн.рублей – средства местного бюджета;

59,1 млн.рублей – дополнительные средства на предоставление площадей, превышающих ранее занимаемым.

В рамках реализации скорректированной Программы планируется переселить: 

1 тыс. 544 граждан из 111 многоквартирных домов, общей жилой площадью 28,2 тыс.кв.м,

598 жилых помещений, общей жилой площадью 22,37 тыс. кв.м. 

Правлением Фонда содействия реформированию ЖКХ одобрены: изменения к Республиканской адресной программе по переселению граждан из аварийного жилищного фонда; реестр контрактов Республики Татарстан по программе переселения граждан из аварийного жилищного фонда и перечисления средств Фонда по заключенным контрактам (протокол № 288 от 24.10.2011). 

Средства Фонда на счет республики перечисляются пропорционально заключенным муниципальным контрактам. На сегодняшний день по основной программе  связи с этим, прошу ускорить работу по заключению муниципальных контрактов и предоставлению их в Министерство. Далее контракты будут направлены в Фонд с целью получения оставшихся средств Фонда.

В муниципальных образованиях продолжается работа по проведению торгов и заключению муниципальных контрактов на покупку квартир, строительство домов, а также договоров на выкуп жилых помещений у собственников.

Из 598 квартир, планируемых к расселению, на сегодняшний день заключены муниципальные контракты на 302 квартир (50,5%) в 22 муниципальных образованиях  на сумму 323,8 млн. рублей.

На сегодняшний день основную Программу по переселению завершили Нижнекамский и Буинский районы, 5 муниципальных образований – Алексеевский, Арский, Альметьевский, Заинский, Мензелинский -  переселили граждан в новые квартиры. В настоящее время, идет оформление соответствующих документов.
Дополнительная программа переселения граждан сформирована на общую сумму 579,7  млн. рублей, из них:

352,7 млн.рублей – средства Фонда;

208,7 млн. рублей – средства бюджета Республики Татарстан;

18,3 млн.рублей – средства местных бюджетов (дополнительное финансирование на превышение предоставляемых квадратных метров). 

В настоящее время проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан находится на согласовании в заинтересованных министерствах.
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