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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз
     28 ноября в Кабинете Министров пройдет заседание расширенной Коллегии Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан в режиме видеоконференции. 

Основные темы – «ход выполнения программы дорожных работ на 2007 год и Программе дорожных работ на 2008 год» и «ход реализации Закона Республики Татарстан «Об организации пассажирских перевозок, осуществляемых автомобильным и городским наземным электрическим транспортом общего пользования на территории Республики Татарстан». 

Информация по итогам реализации программы дорожных работ 2007г.               

За 10 месяцев 2007 года  выполнения работ по содержанию, ремонту, строительству и реконструкции автодорог года достигнуты следующие результаты. На 2007 год по всем источникам финансирования  предусмотрено 13,744 млрд. рублей, в том числе:

По бюджету Российской Федерации:    В соответствии с заключенным соглашением Правительством Республики Татарстан и Федеральным дорожным агентством «Росавтодор» в 2007 году из средств бюджета Российской Федерации на строительство и реконструкцию автомобильных дорог в Республику Татарстан направлено 3,8 млрд.рублей, в т.ч.: 

по статье «Межбюджетные трансферты в рамках реализации ФАИП» – 784,0 млн.рублей, которые направлены строительство и реконструкцию региональных автомобильных дорог с вводом в эксплуатацию 13,5 км;

по статье «Финансовая помощь бюджетам других уровней» – 1216,430 млн.рублей, из которых 1,0 млрд.рублей направлен на объекты г.Казань, в т.ч.: строительство моста через р.Казанка на IV транспортной дамбе –  139,0 млн.рублей; реконструкцию автодороги Казань – Зеленодольск, участок Казань -пос.Залесный – 105,4 млн.рублей; дорожно-уличную сеть г.Казань – 756,6 млн.рублей и        216,43 млн.рублей на строительство и реконструкцию региональных автомобильных дорог с вводом в эксплуатацию 11,3 км.  Кроме того, на обеспечение автодорогами новых микрорайонов выделено 549,8 млн. рублей.
Из бюджета РТ  выделено  9.5 млрд рублей, из них: - программа дорожных работ - 4468,9 млн. рублей, в том числе: Строительство автодорог – 765,7 млн.рублей  с вводом  11,7 км, выполнение составляет 675,8 млн. рублей. Ремонт – 2811,5млн.руб, выполнено – 1,97 млрд.руб. в т.ч.   - капитальный ремонт дорог и мостов  – 652,5 млн. рублей. Выполнено работ на сумму 442,2 млн. рублей; Ремонт автодорог 397,2 км на сумму  1,82 млрд. рублей, освоено 1,2 млрд. рублей ;приемка выполненных работ продолжается ( ведутся работы по отсыпке обочин) Проектные работы, межевание земель, устройство освещения, диагностика дорог и мостов и т.д.) – 336 млн. рублей, освоено средств на сумму 325,9 млн.рублей. Содержание автодорог и мостов предусмотрено 882,7млн.рублей, средства осваиваются в соответствии с намеченным графиком 752,4 млн.руб. Прочие затраты – 8,9 млн.руб., освоено 5,7 млн.руб.Общее выполнение по программе дорожных работ составляет 3,4 млрд. рублей

Софинансирование на сумму 428 млн. рублей из бюджета МО г. Казань.

По поручению Президента Республики Татарстан в текущем году впервые сформирована Программа по приведению в нормативное состояние подъездов к сельским населенным пунктам Республики Татарстан, на финансирование которой выделены дополнительные средства в объеме 1,9 млрд. рублей.  По данной программе планируется построить подъезды к 116 населенным пунктам, общей протяженностью 361,7 км,  с учетом маршрутов движения «школьного автобуса».    На текущий момент обеспечена транспортная связь к 89 населенным пунктам. 

В рамках приоритетного национального проекта «Развитие АПК» разработана программа  по приведению в нормативное состояние подъездных автомобильных дорог к 97 животноводческим комплексам, в объеме 616,94 млн. рублей.  Построены подъездные пути к 68 объектам.     

По программе обеспечения автодорогами новых микрорайонов массовой многоквартирной застройки из бюджета Республики Татарстан выделено в объеме   490,4 млн. рублей. Работы на объектах ведутся , выделенные средства осваиваются .

План по реализации программы дорожных работ на 2008 г. 

Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан № 601 от 7.11.2007 г. утверждены объемы финансирования дорожных работ на 2008 год за счет средств бюджета Республики Татарстан в сумме 4,675 млрд.рублей, в т.ч.:- строительство, реконструкция автодорог и мостовых сооружений – 684,7 млн.рублей;- ремонт – 2,352 млрд.рублей, что позволит отремонтировать 318 км автомобильных дорог.- содержание – 1,626 млрд.рублей.- прочие затраты – 11,5 млн.рублей.

Кроме того, 2,0 млрд. рублей планируется выделить для реализации программы по соединению сельских населенных пунктов, что позволит обеспечить подъездами около 100 населенных пунктов.  

Благоустройство населенных пунктов по софинансированию с муниципальными образованиями – 500 млн. рублей

По статье «Финансовая помощь бюджетам других уровней» - 1 млрд. рублей.

В  2008 году из бюджета Российской Федерации по статье «Национальная экономика» на реконструкцию автомобильной дороги М-7 «Волга» планируется направить 1822,5 млн.рублей, в т.ч.:- мостовой переход через р. Вятка на км 976;- транспортная развязка в двух уровнях на км 829;- участок км 840 – км 859;- участок км 927 – км 933;- участок км 933 – км 941.

По статье государственное –частное партнерство на строительство скоростной автотрассы – «Альметьевск-Алексеевск» 2 млрд. рублей.

При формировании программы дорожных работ на 2008 в 2 раза увеличены нормативы на содержание автомобильных дорог регионального значения, что позволит обеспечить более качественное выполнение работ, и как следствие повысить уровень безопасности дорожного движения.  

Итоги работы предприятий, осуществляющих перевозки пассажиров автомобильным транспортом за 9 месяцев  2007 года 

Среднесписочное количество подвижного состава автотранспортных предприятий составляет за 9 месяцев 2007 года 3132 единицы автобусов, которыми обеспечивается перевозка пассажиров по 1241 маршрутам.Из 3101 населенного пункта автобусным сообщением охвачено 2195 населенных пунктов, что составляет 70,8% от их общего количества. По итогам работы за 9 месяцев 2007 года автотранспортными предприятиями республики перевезено 161,2 млн.пасс., против 154,2  млн.пасс. за аналогичный период 2006 года, что составляет 105% к уровню прошлого года. Ежедневно выходит на маршруты 2483 автобуса. В день предприятиями пассажирского автотранспорта перевозится 597 тысяч пассажиров. За аналогичный период прошлого года ежедневно выходило на линии 2613 автобусов, перевозя ежедневно 571 тысяча пассажиров. Таким образом, подвижной состав стал использоваться предприятиями более эффективно, повысилась доходность предприятий от пассажирских перевозок. 

За анализируемый период общий доход автотранспортных предприятий республики составил 2277,1 млн.руб., что составляет рост по сравнению с аналогичным периодом 2006 года на 8%. Доходы от пассажирских перевозок составили 2034,3 млн.руб., что в сравнении с аналогичным периодом прошлого года составляет рост на 11%. По итогам работы за 9 месяцев 2007 года общие расходы автотранспортных предприятий составили 2324,2 млн.руб., что в сравнении   с периодом 9 месяцев 2006 года составляет рост на 14%. В том числе расходы по пассажирским перевозкам составили 2095,8 млн.руб., по сравнению с аналогичным периодом прошлого года также составило рост   на 15%.В целом автотранспортными предприятиями по итогам финансово-хозяйственной деятельности за 9 месяцев 2007 года получено 45,7 млн.руб. убытков (за 9 месяцев 2006 года совокупный результат составлял                  17,5 млн.рублей прибыли). 

Среднемесячная заработная плата на предприятиях автомобильного транспорта, осуществляющих пассажирские перевозки, составила за   9 месяцев 2007 года 8583 рублей. Рост уровня заработной платы составил в целом по автотранспортным предприятиям 24,7%.Среднесписочная численность персонала автотранспортных предприятий составила за 9 месяцев 2007 года 9067 человек, снизившись по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 8%, Коэффициент использования парка автотранспортных предприятий составил за 9 месяцев 2007 года 0,69, КТГ – 0,86. Рост показателей составил соответственно 1% и 2%. 

Итоги работы предприятий, осуществляющих перевозки пассажиров городским электрическим транспортом
за 9 месяцев  2007 года
Среднесписочное количество подвижного состава предприятий городского электрического транспорта составляло за 9 месяцев 2007 года  665  единиц, в том числе 408 трамваев, 237 троллейбусов, 20 вагонов метрополитена (5 поездов по 4 вагона). Городским электрическим наземным транспортом осуществляются перевозки пассажиров по 54 маршрутам в 4 крупных городах: г.Казань, г.Набережные Челны, г.Нижнекамск, г.Альметьевск. В городе Казани осуществляются также перевозки подземным электрическим транспортом - метрополитеном, который обслуживает 1 маршрут. 

Ежедневно выходят на городские маршруты 347 трамваев, 194 троллейбуса и 20 вагонов метрополитена. Объем перевезенных пассажиров городским электрическим транспортом за 9 месяцев 2007 года составил 139,6 млн.пасс., что в сравнении с аналогичным периодом прошлого года составляет 106,2%. В том числе трамвайным транспортом перевезено 96,6 млн.пасс., троллейбусами перевезено 38,2 млн.пассажиров, метрополитеном – 4,8 млн.пассажиров. Ежедневно перевозится электротранспортом 517,2 млн.пассажиров, в том числе трамваями 357,7 тысяч пассажиров, троллейбусами – 141,6 тысяч пассажиров и метрополитеном - 17,9 тысяч пассажиров.  

За анализируемый период общий доход предприятий городского электрического транспорта составил 904,3 млн.руб., в том числе от пассажирских перевозок – 697,7 млн.руб., что в сравнении с аналогичным периодом прошлого года составляет рост соответственно на 17,5% и 16,2%.  Доходы от пассажирских перевозок трамвайным транспортом составляют 463,8 млн.руб., рост по сравнению с периодом за 9 месяцев 2006 года  на 15,5%. Доходы от пассажирских перевозок троллейбусным транспортом составляют за 9 месяцев 2007 года 201,2 млн.руб., рост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года  на  16,9%. Доходы от перевозки пассажиров метрополитеном составляют 32,7 млн.руб., увеличившись в сравнении с аналогичным периодом прошлого гола на 12,4 

По итогам работы за 9 месяцев 2007 года общие расходы предприятий городского электрического транспорта составляют 1137,3 млн.рублей. Рост расходов по сравнению с периодом 9 месяцев 2006 года составил 25%. Расходы от пассажирских перевозок составили 1104,5 млн.руб., рост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 24%. Таким образом, рост расходов значительно превышает рост доходов. В МУП «Метроэлектротранс» (г.Казань) нет раздельного учета затрат по троллейбусным, трамвайным перевозкам и перевозкам метрополитеном, в связи с чем нет возможности подсчета затрат раздельно по трамвайному, троллейбусному транспорту и метрополитену.  

В целом предприятиями городского электрического транспорта по итогам финансово-хозяйственной деятельности за 9 месяцев 2007 года получено 233,1 млн.руб. убытков (за 9 месяцев 2006 года совокупный результат составлял 146,8 млн.рублей убытков). Необходимо отметить, что убыточным является только МУП «Метроэлектротранс». Три остальных предприятия электротранспорта получили прибыль. Убыток МУП «Метроэлектротранс» составил за 9 месяцев 2007 года 236,2 млн.рублей. 
Информация о реализации Федерального закона от 22.08.2004 г. N 122-ФЗ 
 по Республике Татарстан на транспорте общего пользования за 9 месяцев 2007 года 
         В Республике Татарстан так же, как и в других регионах Российской Федерации, реализуется Федеральный закон от 22.08.2004г. №122-ФЗ «О монетизации льгот». В развитие данного закона в Республике Татарстан принят   Закон Республики Татарстан от 08.12.2004г. №63-ЗРТ «Об адресной социальной поддержке населения в Республике Татарстан».   В Республике Татарстан принцип равнодоступности транспортных услуг реализуется путем предоставления равных прав на приобретение социальных проездных билетов федеральным и региональным льготникам.

          ЕМСПБ и ЕМДСПБ предоставляют право проезда на всех видах городского общественного транспорта и на автомобильном транспорте пригородного сообщения. Количество поездок по социальному билету не ограничено. На междугородные автобусные маршруты действие ЕМСПБ и ЕМДСПБ не распространяется. Стоимость единого месячного социального проездного билета составляет в настоящее время 230 рублей, стоимость единого месячного детского социального проездного билета составляет 140 рублей. 

 С целью обеспечения максимальных удобств для населения г. Казани создана широкая сеть распространения ЕМСПБ, в которую включены 80 отделений Сбербанка, 82 отделения Ак Барс банка, 81 отделение почтовой связи, около 400 почтальонов, служба доставки.   Всего за 9 месяцев 2007 года приобретено 1370234 социальных билетов на сумму 303,04 млн.руб., в том числе – 1 351 455 ЕМСПБ , 18 779 – ЕМДСПБ.   За 9 месяцев 2006 года было реализовано 1 175 428 ЕМСПБ на сумму 246,8 млн.руб., в том числе ЕМСПБ – 1160935, ЕМДСПБ – 14493.

  Количество льготников, имеющих право приобретения ЕСПБ, составило:                                          

	
	на 01.10.2007г.
	на 01.10.2006г.
	%

	Федеральные льготники (чел.)
	326 960
	370 236
	88,3

	Региональные льготники (чел.)
	622 849
	660 988
	94,2

	МВД, ФСБ, соц.работники
	17 269
	17 266
	100

	Итого
	967 078
	1 048 490
	92,2


  Правом приобретения ЕМСПБ в среднем в месяц  воспользовались в 2007 году 15,5% от числа льготных категорий граждан, что больше показателя аналогичного периода прошлого года (12,3%) на 3,2%. В том числе работниками силовых структур приобретено 124016 ЕМСПБ, в среднем за месяц 9995 билетов, что составляет 9% числа лиц данной категории.     За 9 месяцев 2006 года доля крупных городов в общем объеме реализации составляла 88,6%, в том числе доля г.Казани – 54,7%, г.Набережные Челны – 14,%, г.Нижнекамска – 12,6%, г.Альметьевска – 7,3%, остальных городов и районов – 11,4%.   По итогам реализации социальных билетов за 9 месяцев 2007 года доля федеральных льготников в общем объеме еализации составляет 8,2%, региональных – 91,8%.       Объем реализации социальных проездных билетов в 2007 году значительно возрос по сравнению с 2006 годом. За 9 месяцев 2007 года рост по сравнению с аналогичным периодом 2006 года составил 116,5%.

           Выпадающие доходы предприятий пассажирского транспорта, осуществляющих перевозку пассажиров по социальным проездным билетам, рассчитанные по указанной методике, составляют по прогнозам на 2007 год 324,7 млн.рублей. Часть выпадающих доходов предприятий компенсируется федеральными субвенциями, поступающими в Республику Татарстан на осуществление расходов по обеспечению равной доступности транспортных услуг отдельным категориям граждан, меры социальной поддержки которых относятся к ведению Российской Федерации.  В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.12.2006г. №802 «Об утверждении Правил предоставления субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации» на 2007 год запланировано выделение из бюджета Российской Федерации Республике Татарстан 90,2 млн.рублей субвенций.   Средства от реализации ЕМСПБ полностью направляются транспортным предприятиям, осуществляющим перевозку пассажиров по социальным проездным билетам. Федеральные субвенции также направляются предприятиям - перевозчикам. В городах и муниципальных районах, в которых пассажирские перевозки осуществляются несколькими перевозчиками, распределение средств от реализации социальных проездных билетов и федеральных субвенций между перевозчиками осуществляется с учетом объема выполненной транспортной работы каждым из них. Всего за 9 месяцев 2007 года направлено перевозчикам, предоставляющим транспортные услуги по предъявлении социального проездного билета, 276,1 млн.руб. средств от реализации социальных проездных билетов и 67,67 млн.руб. федеральных субвенций.   В настоящее время начата работа по внедрению в г.Казани электронного проездного документа, который позволит наладить точный учет перевозимых пассажиров, в том числе льготных категорий. 
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