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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Сегодня детский сад «Шатлык» 
распахнет свои двери для маленьких казанцев
В мероприятии примут участие премьер-министр Республики Татарстан Ильдар Халиков и мэр города Казани Ильсур Метшин.
Сегодня в Казани по ул. Абсалямова, д.18а открывается четвертый детский сад, запланированный к сдаче в рамках республиканской программы «Бэлэкэч». Он расположен в трехэтажном типовом здании общей площадью 2370 кв.м. Дошкольное учреждение рассчитано на 120 мест, в нем созданы все условия для интеллектуального и личностного развития малышей, охраны и укрепления их здоровья.

В детском саду № 208 имеются шесть групповых помещений со спальными комнатами, спортивный и музыкальный залы, логопедический кабинет и кабинет татарского языка, медицинский блок, пищеблок, прачечная, овощехранилище, кладовые.
В образовательном процессе наряду с основной программой М.А. Васильевой планируется реализация альтернативной программы дошкольного образования     М.Л. Лазарева «Здравствуй». Кроме этого, в рамках деятельности дошкольного учреждения планируется организация дополнительных образовательных услуг, среди которых обучение английскому языку, подготовка к школе, спортивная и оздоровительная гимнастика, детская аэробика, организация групп кратковременного пребывания (адаптационные, субботние, школа раннего развития - для детей в возрасте от 1 года до 3 лет), занятия с логопедом
Напомним, первый детский сад в рамках программы «Бэлэкэч» открылся в Казани 14 сентября. Он расположен в Советском районе по ул.Глушко, д.11а и рассчитан на 120 мест. 27 сентября открылся пристрой на 50 мест к действующему детскому саду по ул. М.Гафури д. 2а, помещение которого ранее эксплуатировалось Институтом экономики управления и права. 1 ноября в Советском районе состоялось открытие детского сада № 39, рассчитанного на 120 мест.
СПРАВКА
Генеральным подрядчиком строительства детского сада № 208 «Шатлык» выступило ОАО «КазаньЦентрСтрой», подрядчиком – ООО «Таиф-СТ», проектировщиком –  ГУП Татинвестгражданпроект. Стоимость объекта составила 56 млн. рублей.
В общей сложности реализация республиканской программы «Бэлэкэч» в Казани позволит организовать 4800 дополнительных мест в детских садах.                     2600 мест появится в новых 18 дошкольных учреждениях (10 из них построены в Советском районе, 6 - в Ново-Савиновском, по 1 - в Приволжском и Авиастроительном районах). 540 мест откроется после капитального ремонта в                     5 перепрофилированных детских садах. 1260 малышей уже посещают группы, созданные благодаря капитальному ремонту пустующих помещений в действующих дошкольных образовательных учреждениях. 

