Пресс-релиз
11 ноября 2011 года в 16:30 часов в Кабинете Министров РТ состоится совещание по обсуждению перспектив развития нанотехнологий и наноиндустрии в Республике Татарстан с участием Президента РТ Р.Н.Минниханова и Председателя Правления ОАО «РОСНАНО» А.Б.Чубайса. 
На совещании с докладом «О перспективах сотрудничества предприятий Республики Татарстан с Государственной корпорацией «Роснанотех»  выступит министр экономики РТ М.Р.Шагиахметов.
В рамках заседания будет подписано соглашение о сотрудничестве Республики Татарстан с ОАО «РОСНАНО» и Фондом  инфраструктурных и образовательных программ, направленное на реализацию государственной политики в сфере нанотехнологий и наноиндустрии, развитие инновационной инфраструктуры в сфере нанотехнологий, разработку и реализацию проектов создания перспективных нанотехнологий и наноиндустрии в Республике Татарстан. 
Документ подпишут Президент РТ Рустам Минниханов, Председатель Правления ОАО «РОСНАНО» Анатолий Чубайс и генеральный директор Фонда инфраструктурных и образовательных программ Андрей Свинаренко.
Справка об ОАО «РОСНАНО»
Задачи по реализации государственной политики в сфере нанотехнологий и развития инновационной инфраструктуры были возложены на созданную в 2007 году Российскую корпорацию нанотехнологий. В марте 2011 года она была преобразована в акционерное общество. Также на ее базе был создан некоммерческий Фонд инфраструктурных и образовательных программ. Основной целью ОАО «РОСНАНО» является коммерциализация нанотехнологических разработок. Компания выступает соинвестором в проектах, обладающих значительным экономическим потенциалом.
Задачей Фонда инфраструктурных и образовательных программ является создание инновационной инфраструктуры страны.

Инвестиционная деятельность ОАО «РОСНАНО»

Компания инвестирует средства в проекты самого широкого спектра – от солнечной энергетики и энергосбережения до машиностроения и металлообработки. Приоритетом являются проекты, нацеленные либо на создание новых, либо на расширение и модернизацию существующих производств.

Необходимыми условиями для одобрения проекта к софинансированию со стороны компании являются следующие факторы:
• техническая реализуемость;
• экономическая эффективность;
• принадлежность проекта к сфере нанотехнологий;
• размещение производства в России
• годовая выручка через пять лет должна достичь не менее 250 млн. рублей.

[bookmark: _GoBack]В 2010 году были открыты первые заводы, выпускающие нанотехнологическую продукцию, соинвестором которых выступило РОСНАНО:
• завод по производству монолитного твердосплавного металлорежущего инструмента с нанопокрытием в городе Рыбинске Ярославской области, продукция которого не имеет аналогов в России;
• завод по выпуску сверхъярких светодиодов и светодиодных модулей, открытый в Санкт-Петербурге, является первым в России и самым крупным в странах Восточной Европы и СНГ. Осветительные системы, созданные на основе этих светодиодов, сопоставимы по яркости с лучшими мировыми образцами;
• завод по производству электрохимических станков нового поколения для прецизионного изготовления деталей из наноструктурированных материалов в Уфе. Такие станки позволяют обрабатывать практически все токопроводные металлы и сплавы, в том числе наиболее твердые из них, а по совокупности свойств – таких, как точность обработки, производительность и качество поверхности – они существенно превосходят мировые аналоги.

Фонд инфраструктурных и образовательных программ
Фонд инфраструктурных и образовательных программ – некоммерческая организация, созданная в результате реорганизации Российской корпорации нанотехнологий. Цель Фонда – развитие наноиндустрии с помощью инфраструктурных и образовательных программ, стандартизации, сертификации, а также стимулирования спроса на нанотехнологическую продукцию.

Нанотехнологические центры (наноцентры) – основной элемент инфраструктуры для развития наноиндустрии. Основные функции наноцентров:
• прикладные разработки нанотехнологической продукции, опытно-конструкторские и опытно-технологические работы для коммерческих заказчиков;
• защита интеллектуальной собственности компаний;
• управленческая и маркетинговая поддержка малым инновационным компаниям;
• инкубирование стартапов, включая «упаковку» малых инновационных компаний;
• проведение испытаний, включая сертификационные. 
