

  Пресс-релиз

16 ноября 2011 года Президент Республики Татарстан Р.Н.Минниханов примет участие  в VI съезде Совета муниципальных образований Республики Татарстан.


Для справки:

О местном самоуправлении в Республике Татарстан

Местное самоуправление в Республике Татарстан было сформировано и функционирует с 1 января 2006 года в соответствии с Федеральным Законом от 06.10.2003 года N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Республики Татарстан от 28.07.2004г. №45-ЗРТ «О местном самоуправлении в Республике Татарстан».
В настоящее время количество муниципальных образований в республике составляет 989 единиц, в том числе 43 муниципальных района, 2 городских округа и 944 поселения, из них  906 сельских (подробная информация прилагается). Среди субъектов Российской Федерации в Республике Татарстан численность муниципальных образований составляет наибольшее количество.  
В республике много малочисленных сельских поселений. Так, в 430 поселениях численность населения составляет от 500 до 1000 человек, в 133 - от 300 до 500 человек, в 43 - от 100 до 300 человек, а в 2 -  до 100 человек.   
Так, в текущем году в муниципальных районах было сокращено всего 15 поселений, в том числе в Арском - 12, в Актанышском  - 2, в Пестречинском – 1 поселение. 


Кадры местного самоуправления

По состоянию на 1 ноября 2011г. должности глав муниципальных образований в Республике Татарстан занимают 933 человека (главы 42 муниципальных районов, кроме Тукаевского, совмещают должность главы поселения – районного центра; кроме того 14 должностей глав различных муниципальных образований временно не замещены, в том числе глав Тюлячинского и Верхнеуслонского муниципальных районов). 
Из числа всех глав муниципальных образований 702 мужчины (75,2%), 231 (24,8%) женщина; в возрасте до 30 лет - 26 (2,8%), от 30 до 50 лет – 491 (52,6%), старше 50 лет – 416 (44,6%) человек. 
За год после муниципальных выборов 2010 года переизбрано 68 глав поселений (5,8% от их общего числа).
Средний возраст муниципальных служащих составляет 45 лет, около 80 %  имеют высшее профессиональное образование.  
В республике создана система повышения квалификации муниципальных служащих.
Утверждена Программа развития государственной гражданской службы Республики Татарстан и муниципальной службы в Республике Татарстан на 2010 - 2013 годы. 
На 1 ноября 2011 года на базе Казанского (Приволжского) федерального университета реализовано 46 программ повышения квалификации муниципальных служащих в объеме 72 часов, где прошли повышение квалификации более тысячи муниципальных служащих. Дополнительно было организовано 4 программы в объеме 36 часов по теме «Актуальные вопросы муниципального управления: теория и практика» для вновь избранных глав сельских поселений муниципальных районов Республики Татарстан. количестве 221 человека.
Кроме того, с 8 по 29 апреля текущего года Управлением по работе с территориями Президента Республики Татарстан совместно с Советом муниципальных образований Республики Татарстан было проведено 6 кустовых обучающих семинаров с охватом глав всех поселений республики. Такая работа будет проводиться ежегодно.

Рейтинг муниципальных районов, городских округов 
по показателям социально-экономического развития
 
В Республике Татарстан действует система рейтинговой оценки социально-экономического развития муниципальных районов и городских округов. 
Рейтинг составляется по двум группам муниципальных образований:
1) городские округа и муниципальные районы, имеющие в составе города;
2) муниципальные районы, не имеющие в составе городов.
По итогам восьми месяцев 2011 года в первой группе муниципальных образований по основному перечню анализируемых показателей лидируют города Набережные Челны и Казань и Нижнекамский муниципальный район. 
По второй группе первые три места занимают Тукаевский, Новошешминский и Пестречинский районы.
По показателям уровня  жизни населения высокие показатели  у Агрызского, Тукаевского, Лаишевского, Пестречинского, Новошешминского муниципальных районов и г.  Набережные Челны. 
По показателям экономического развития лидируют Альметьевский, Бавлинский и Лаишевский районы в первой группе районов, и  Новошешминский, Тукаевский и Черемшанский районы во второй. 
В числе лидеров данные районы в связи с наличием существенных объемов инвестиций в основной капитал в расчете на душу населения. При среднереспубликанском значении в 32,2 тыс. руб. в Лаишевском районе - 86 тыс. руб., в Тукаевском - 65,6 тыс. руб., в Альметьевском - 50,4 тыс. руб. 
В отраслевом развитии в первой тройке по своим группам рейтинга города Казань, Набережные Челны и Агрызский, Тукаевский, Пестречинский и Черемшанский районы. При этом в каждом из этих районах и в г.Набережные Челны (кроме г. Казани)  индекс промышленного производства за январь-август текущего года выше среднереспубликанского (105,9%). В г. Казани ИПП составил 97,9%,  при этом в г. Казань «оборот розничной торговли на душу населения» и «общий объема платных услуг на душу населения почти в два раза превышает среднереспубликанские  значения. 
 Рейтинг муниципальных образований за январь-декабрь 2010г., январь-сентябрь 2011г. прилагается. 

Стимулирование муниципальных образований, 
успешно выполняющих индикаторы социально-экономического развития

В целом анализ выполнения соглашений за 2010 год показал, что муниципальными образованиями были достигнуты только 67% запланированных значений индикаторов, что свидетельствует о недостаточном внимании со стороны муниципальных властей данному вопросу.
В настоящее время для стимулирования повышения качества работы органов местного самоуправления, реализации российского и республиканского законодательства о местном самоуправлении и в соответствии с Программой социально-экономического развития Республики Татарстан на 2011-2015 годы Министерством экономики Республики Татарстан разработан проект указа Президента Республики Татарстан «О стимулировании повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Республики Татарстан». Данным документом предусматривается выделение грантов муниципальным образованиям, добившимся наилучших результатов эффективности деятельности органов местной власти.
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