Министерство промышленности и торговли РТ
Пресс – релиз
                                                                         т. 292-14-82,  press.mpt@tatar.ru 
VI Международный Лин-форум «Эффективные процессы – высокая производительность»

22 ноября 2011 года  в Казани в ГТРК «Корстон» состоится VI Международный Лин-форум «Эффективные процессы – высокая производительность». В Форуме принимает  участие Президент Республики Татарстан  Рустам Нургалиевич Минниханов. Организатором мероприятия выступает Министерство промышленности и торговли Республики Татарстан совместно с ОАО «КАМАЗ», Торгово-промышленной палатой Республики Татарстан, Торгово-промышленной палатой г.Набережные Челны и региона «Закамье». 

Партнеры форума:  компания «Лин - Коучинг» (Великобритания), компания «McKinsey&Co» (Великобритания), КАЙДЗЕН Институт (г. Москва).

В Форуме примут участие представители руководства  органов государственной власти  Российской Федерации, Торгово-промышленной палаты РФ, международные Лин-тренеры, руководители крупных промышленных предприятий Российской Федерации. В работе Форума участвуют  представители Великобритании, Германии, Москвы, Татарстана, Башкортостана, Удмуртии, Марий-Эл, Ставропольского края,   Волгоградской,  Свердловской, Челябинской, Курганской,  Нижегородской,  Оренбургской областей.    
 
Цели Форума: 
· представить руководителям предприятий и организаций современные концепции и стратегии развития производственных систем на основе принципов «Бережливого производства»; 
· показать возможности для повышения качества и конкурентоспособности предприятий и организаций; 
· продемонстрировать передовые достижения по внедрению инструментов «Бережливого производства». 

Форум является площадкой изучения и освоения передовой практики развития производственных систем.

В программе Форума: осмотр тематической выставки,  проведение пленарного заседания, мастер – классов,  тематических дискуссий. В качестве докладчиков выступают руководители органов государственной власти,  крупных российских и татарстанских  предприятий, Кайдзен-института (г.Москва),  Лин-тренеры из Великобритании.   

09.00-10.00  Регистрация участников (фойе 1 этажа).
09.45-10.00 Осмотр выставки Президентом Республики Татарстан Миннихановым Рустамом Нургалиевичем ( выставка, фойе 2 этажа)

10.00-12.00   Пленарное заседание    (бальный зал «Корстон1»)
Демонстрация видеоролика «Бережливое производство – в действии» 

· Приветственное слово Президента Республики Татарстан Минниханова Рустама Нургалиевича 
· Приветственное слово  Вице - Президента Торгово-промышленной палаты Российской Федерации Чубарова Вадима Витальевича
· Выступление Министра промышленности и торговли Республики Татарстан Зарипова Равиля Хамматовича. Тема: «Этапы и перспективы внедрения проекта «Бережливое производство» в Республике Татарстан» 
· Выступление Президента ОАО «Объединенная авиастроительная корпорация» Погосяна Михаила Аслановича. Тема: «Повышение производительности через повышение эффективности процессов»  
· Выступление генерального директора ОАО «ОПК «ОБОРОНПРОМ» Реуса Андрея Георгиевича Тема: «Опыт ОПК «ОБОРОНПРОМ»: внедрение бережливого производства в интегрированных структурах» 
· Выступление      первого заместителя генерального   директора   ОАО «КАМАЗ» Клочкова Юрия Петровича. Тема: «Применение концепции Lean для повышения производительности труда на примере ОАО «КАМАЗ». 
·  Выступление генерального директора компании «Лин-Коучинг» Герта Хаар-Йоргенсена. Тема: «Лин: фокус на создание ценности» 
· Выступление старшего менеджера отдела консалтинга по операционному менеджменту (ОМСД) Dаimler –AG доктора Франка Хетца. Тема: «Лин - новое в философии управления » 
· Выступление Гавриченкова Андрея Викторовича, директора консалтингового центра «Кайдзен - институт», г.Москва. Тема: «Бережливое производство и повышение инвестиционной привлекательности предприятия» 
· Заключительное слово Президента Республики Татарстан Минниханова Рустама Нургалиевича 
Награждение (вручение Благодарственных писем Президента Республики Татарстан)

12.00-13.00  Обед (3-ий этаж)

13.00-15.00  Мастер-классы: 
Секция №1 (бальный зал «Корстон1») 
«Качественный продукт и эффективные Лин процессы» - заместитель генерального директора по развитию проектов в РФ компании «Лин-Коучинг» Донал Финн;
 Секция №2 (зал «Достоевский»)
 «Hoshin Kanri – определение стратегического направления и выполнение стратегии при помощи сбалансированных KPI и SMART-целей» - генеральный директор компании «Лин-Коучинг» Герт Хаар-Йоргенсен, Питер Виллатс (старший советник «Lean Enterprise Institute»).
15.00-15.30 -  Кофе-брейк (бальный зал «Корстон2»)
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15.30-17.00 Мастер-классы. 
Секция №1(бальный зал «Корстон1»);
«Этапы построения производственной системы на основе опыта ОАО «КАМАЗ»
(Медведев Игорь Петрович, председатель Комитета развития производственной системы ОАО «КАМАЗ»/ Зырянов Андрей Михайлович, консультант исполнительного директора по производственной системе ОАО «КАМАЗ»);
Секция №2 (зал «Достоевский»)
 «Поток единичных изделий, Построение карты потока создания ценности» 
(Арженцов Владимир Федорович, заместитель председателя Комитета развития производственной системы ОАО «КАМАЗ» /Румянцева Луиза Марсовна, главный специалист по развитию PSK).
17.00-17.30  Подведение итогов (бальный зал «Корстон1»)

Для информации:

Сегодня в развитие проекта внедрения Лин-технологий включилось более 80 предприятий и организаций различных отраслей экономики Татарстана: машиностроения, легкой промышленности,  нефтехимии,  энергетики, сельского хозяйства, транспорта и связи, ЖКХ, здравоохранения. Флагманы внедрения Лин-технологий -   предприятия машиностроения республики.

Проведение  международных Лин форумов - одна из наиболее эффективных форм обмена опытом, демонстрации передовых достижений по внедрению «Бережливого производства».
С 2009 года проведено пять Лин-форумов, в которых приняло участие около 2000 человек, представляющих  более  600 предприятий  регионов России - Татарстана, Удмуртии, Чувашии, Мордовии, Башкортостана, Марий Эл, Самарской, Курганской, Свердловской, Тамбовской, Московской и Кировской областей, Краснодарского края.  



