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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз

Краткая информационная справка по

«Соглашению о ранних работах»  и «Рамочному соглашению» между 

ОАО “Аммоний» и компаниями «Мицубиси Хэви Индастриз» и 

«Соджиц Корпорейшн». 

«Соглашение о ранних работах»

 Стороны: «Мицубиси Хэви Индастриз» - подрядчик; 

                  ОАО «Аммоний» - владелец; 

Перечень ранних работ:

- разработка пакета технической документации, подготовленной лицензиарами,

   по всем технологическим установкам; 

- проведение работ по проектированию, включая Расширенное  Базовое 

   проектирование; 

- формирование графика реализации Проекта, предварительного списка 

   поставщиков, проведение предварительных работ по поставке оборудования с 

    длительным сроком изготовления; 

«Рамочное соглашение»

Стороны: 

- «Мицубиси Хэви Индастриз»-  подрядчик, одобренный всеми лицензиарами; 

- «Cоджиц Корпорейшн» - координация, управление Проектом, организация 

   финансирования; 

- «Татгазинвест» - поставщик газа, заинтересованный в увеличении объемов 

    продаж газа; 

В Рамочном соглашении раскрываются основные определения, в т.ч. Соглашение о ранних работах позиционируется как Соглашение о подготовке пакета технической документации и расширенного Базового проекта до выполнения основного контракта. 

Краткая информационная справка по компании «Соджиц Корпорейшн». 

«СОДЖИЦ КОРПОРЕЙШН» (Sojitz Corporation Ltd) - торговая компания, занимающаяся разработкой, финансированием и сопровождением различных проектов по всему миру.

Новое название компания получила 1 апреля 2004г. после объединения двух японских компаний «Ниссё Ивай Корпорейшн» и «Ничимен Корпорейшн».

Торговый оборот компании составляет  около $40 млрд. «Соджиц Корпорейшн» имеет более 60 офисов по всему миру. В настоящее время в компании работает около 16,500 человек.

Сферы деятельности компании: машиностроение, нефтегазовая промышленность, телекоммуникации, авиастроение, минеральные ресурсы, химическая, текстильная промышленность, производство товаров общего потребления. 

Например, в области поставок сжиженного природного газа (СПГ) дочерняя компания Соджиц Корпорейшн - LNG Japan Corp. является ведущим импортером СПГ в Японии с оборотом $3,6 млрд./год (продажи около 15 миллионов тонн СПГ в год). 

«Соджиц Корпорейшн»  является одним из ведущих поставщиков угля в Японии.  

Компания является инвестором в проектах по разработке нефтегазовых месторождений, строительстве нефтехимических производств. 

Кроме того, «Соджиц Корпорейшн» является партнером компаний “Боинг”, “Найк”. 

Ранее, компании “Ниссё Ивай” и “Ничимен”, в результате слияния которых образовалась “Соджиц Корпорейшн”, с конца 60-х годов 20-го века осуществляли поставки различного оборудования и материалов на рынок бывшего СССР и имеют значительный опыт работы с многими крупными компаниями из России и стран СНГ. В активе компании - участие в реализации таких проектов, как строительство нефтеперерабатывающих и нефтехимических производств на территории бывшего СССР, комплектная поставка для нужд нефтяной и газовой промышленности России. Из наиболее крупных проектов можно назвать проект строительства полиэфирного комплекса ОАО «Полиэф», где совместно с другими торговыми домами Японии, такими как «Sumitomo» и «Mitsui», и другими иностранными компаниями корпорация Соджиц принимала участие в финансировании и поставке оборудования. Стоимость проекта составила более 561 млн. долларов США.

Из последних проектов, особенно показателен опыт работы компании по поставкам газоперекачивающих агрегатов для проекта «Голубой поток» ОАО «Газпром» и трубопровода «Ямал-Европа». Компании «Соджиц», в сжатые сроки установленные ОАО “Газпром”  в рамках международного тендера, удалось наладить кооперацию российских и японских изготовителей по изготовлению данного оборудования. В рамках реализации этих проектов впервые в России по японской технологии было освоено изготовление центробежных нагнетателей высокого давления на оборонном предприятии в Перми. Компания также имеет в России ряд совместных предприятий в разных областях промышленности. Товарооборот с Россией и странами СНГ в разные годы доходил до $1 млрд. ОАО «Газпром» является давним деловым партнером и заказчиком «Соджиц». В общей сложности для трубопроводной системы “Газпром”  с начала сотрудничества уже поставлен 31 ГПА совместного изготовления.

Успешным проектом, который находится в стадии реализации, является промышленная сборка автомобилей японской компании "Isuzu Motors Limited" на базе  СП "Северстальавто-Исудзу" в ОЭЗ “Алабуга”, в котором также участвует компания Соджиц. Производство грузовиков "Isuzu" будет начато уже в начале 2008 года. Предполагается организация производства с высокой степенью локализации. 

Кроме того, достигнута предварительная договоренность об организации в ОЭЗ "Алабуга" производства дизельных двигателей.

Краткая информационная справка по компании “Мицубиси Хэви Индастриз”. 

МИЦУБИСИ ХЭВИ ИНДАСТРИЗ (Mitsubishi Heavy Industries, Ltd.) — один из крупнейших мировых производителей оборудования  в области тяжелой промышленности, с  мощной научно-исследовательской и проектной базой практически во всех областях промышленного производства (добыча природных ресурсов, энергетика, авиация, космос, судостроение…). 

Компании «Мицубиси Хэви Индастриз, Лтд.» существует с 1857 года,  официальная регистрация - с 1884 года. Первоначально компания  была создана как судостроительная компания и носила название «Судостроительная компания Мицубиси”. В дальнейшем, произошла трансформация в  «Мицубиси Хэви Индастриз, Лтд.».

Судоремонтный и машиностроительный заводы в Йокогаме. Судоремонтный завод производит обширный перечень стальных конструкций для пром.предприятий, в т.ч. стальные конструкции для механизированных автомобильных паркингов и мостов и другие, осуществляет ремонт морских судов различного водоизмещения. Машиностроительный завод специализируется на производстве энергетических систем малой и средней мощности, а также оборудование для защиты окружающей среды;

Заводы аэрокосмических систем в Нагое производят самое совершенное авиакосмическое оборудование. Они играют важнейшую роль в программах космических исследований, начиная со стадии проектирования и производства компонентов до запуска космических ракет, обладают современной научно-исследовательской базой.

Завод навигации и ракетных двигателей в Нагое, является лидером космической индустрии Японии, завод производит ракеты, ракетные двигатели и гидравлические системы для летательных аппаратов, разрабатывает и производит кислородно-водородные двигатели.

Судоремонтный и машиностроительный заводы в Кобе. В настоящее время указанные заводы специализируются на строительстве судов-контейнеровозов, земснарядов, глубоководных исследовательских аппаратов и других судов различного назначения, а также производят широкий спектр продукции вплоть до оборудования для атомных электростанций.

Машиностроительные заводы в Такасаго. Основной продукцией являются газовые, паровые и гидравлические турбины для привода электрогенераторов и насосного оборудования. 

Справочно:  Компания МХИ  известная  своими высокопроизводительными газовыми турбинами для электростанций, которые имеют самый высокий тепловой КПД в мире.

Завод транспортных систем в Михаре. В настоящее время завод производит оборудование для муниципальных транспортных систем, пневматические тормозные системы, транспортное оборудование, оборудование для аэровокзалов и промышленное оборудование.

Завод в Хиросиме производит широкий спектр промышленного оборудования, комплектных установок и систем, например, компрессорное оборудование, линии для производства автопокрышек и резинотехнических изделий, лини упаковки, фасовки,  автоматизированные складские системы, производит сборку приборных панелей гражданских самолетов, кабин вертолетов и других систем. Кроме того, также как и завод в Йокогаме, производит стальные конструкции для мостов, имеет производство стальной трубы, кранов и другого сопутствующего оборудования. 

Судоремонтный и машиностроительный заводы в Симоносеки. Судостроительное и морское отделение этих предприятий специализируется на выпуске судов различного класса, в том числе судов специального назначения, быстроходных катеров и быстроходных автомобильных паромов. Машиностроительное отделение выпускает широкий спектр продукции, включая палубное оборудование, испытательные комплексы, бетононасосы, гидравлические системы.

Судоремонтный и машиностроительный заводы в Нагасаки. Данное подразделение компании выпускает круизные пассажирские лайнеры, суда для перевозки сжиженного природного и нефтяного газа, а также крупнотоннажные танкеры. Машиностроительное отделение - выпускает оборудование для тепловых, геотермальных и ветряных электростанций, прочее промышленное оборудование. 

Кроме этого, на предприятиях компания активно осваиваются  новые сферы производства - строительство быстроходных транспортных судов, производство топливных элементов и солнечных батарей.

Торговая и производственная сеть компании рассредоточена по всему миру. 


Российский рынок представляет огромный интерес для компании. В планах “Мицубиси Хэви Индастриз” в ближайшие 10 лет – значительное расширение занимаемых рыночных позиций. 
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