Пресс-релиз
По первоначальной Программе капитального ремонта 2011 года необходимо было отремонтировать 999 домов. Они все завершены работами. По обновленной программе за счет экономии средств добавилось 25 домов. Из нового списка из 1 тыс. 24 домов завершены ремонтом и подписаны ГЖИ 1  тыс. 13 домов. В Зеленодольском муниципальном районе в 1 доме завершаются работы по ремонту кровли (выполнено 93%), в 10 домах ведутся работы по установке приборов учета (выполнено от 25 до 80%).
По данным муниципальных образований, объем выполненных работ по капитальному ремонту составил 4,322 млрд. рублей или 99,99% от годового лимита. 

Приняты ГЖИ акты выполненных работ на сумму 4,316,7 млрд. рублей, что составляет 99,9% от выполненных объемов работ (за прошедшие 2 недели сумма по актам выполненных работ увеличилась более чем на 8 млн. рублей). 

Программа капремонта 2012 года будет в лимитах финансирования 2011 года.   По состоянию на 24 ноября в информационно-аналитическую систему мониторинга жилищного фонда исполнительными комитетами внесены 884 жилых дома. Государственной жилищной инспекцией РТ согласованы  698 домов в 39 муниципальных образованиях. По этим домам полностью представлены дефектные ведомости, которые проверены инспекторами жилищной инспекции и согласованы. 

Утвержденные и согласованные Программы 2012 года представили 29 муниципальных районов, из них 20 районов - Азнакаевский, Аксубаевский, Алексеевский, Арский, Бавлинский, Балтасинский, Буинский, Заинский, Зеленодольский, Камско-Устьинский, Кукморский, Лаишевский, Мамадышский, Нижнекамский, Новошешминский, Нурлатский, Пестречинский, Спасский, Тукаевский муниципальные районы и муниципальное образование г. Наб. Челны представили свои программы в полном объеме с учетом программы до 2016 года.   
По состоянию на 23 ноября установлено 7 тыс. 775 приборов учета или 96,1% от плана, в том числе: 
 по центральному отоплению – 3 тыс. 282 прибора; 
по холодному и горячему водоснабжению – 4 тыс. 396 приборов;

по электроснабжению – 37 приборов. 

На коммерческий учет передано 6 тыс. 295 приборов или 81,6% от установленного объема. В этом году необходимо программу завершить полностью.

Саморегулирование в жилищной сфере
По состоянию на 25 ноября текущего года членами СРО обслуживаются 67% (от общей площади) многоквартирных домов.

 В Госдуму внесён законопроект о внесении изменений в жилищный кодекс РФ, которым  предусмотрено обязательность членства в СРО управляющих компаний. Закон предполагается принять в декабре текущего года, с введением в действие с 1 сентября 2012 года.  
Программа строительства и  капитального ремонта дошкольных образовательных учреждений (ДОУ)

Республиканская программа «Бэлэкэч» подошла к заключительной стадии. По итогам ее реализации будет создано более 11 тыс. 315 мест для детей возраста свыше 3 лет.

На сегодняшний день из 145 объектов, запланированных программой строительства и капитального ремонта дошкольных образовательных учреждений в 2011 году, работы завершены на всех объектах. 
За последние две недели введены в эксплуатацию детский сад «Алсу» в Альметьевске на 270 мест, детские сады, названия которых созвучны с названием программы «Бэлэкэч»: в Бавлах на 240 мест, в пос. Высокая гора на 220 мест, в Рыбной Слободе на 80 мест.

Все открывшиеся детские сады отвечают современным требованиям к объектам образования, оборудованы компьютерным классом, интерактивными досками, спортивным и музыкальным инвентарем.

Успешно завершается программа в столице республики:   15 ноября открыт детский сад «Семицветик» на 120 мест в Ново-Савиновском районе; 18 ноября детский сад «Конбагыш» по ул. Минская  открыл двери для 120 маленьких казанцев. 23 ноября открыты три детских сада в микрорайоне Азино.
Полностью завершена программа капитального ремонта дошкольных образовательных учреждений, возвращаемых в систему ДОУ по программе «Бэлэкэч».

 За две недели сданы объекты в Казани: детский сад на 120 мест по ул. Челюскина 33а; детский сад на 155 мест по ул. Авангардная, 159б.

Благодаря Республиканской программе здания возвращены в систему дошкольного образования. Красивая внутренняя отделка преобразила данные учреждения.

По вариативной форме на условиях частно-государственного партнерства программа выполнена на 136%, на сегодняшний день при плане - 1 тыс. 470 мест, создано более - 2 тыс. мест. Большую работу в данном направлении провели в Казани, Набережных Челнах, Нижнекамском, Альметьевском муниципальных районах республики.
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