ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

Пресс-релиз
30 ноября 2011 года планируется посещение Президентом Республики Татарстан Р.Н. Миннихановым частного образовательного учреждения «Психолого-педагогический центр развития детей «Егоза» в Ново-Савиновском районе города Казани.

Частный детский сад «Егоза» в Приволжском районе г. Ка​зани  действует с 2003 г. (руководитель – индивидуальный предприниматель Реснянская Наталья Леонидовна). 
Он является одним из семи частных детских садов, которые функционируют сегодня в г. Казани (всего их посещают 562 ребенка). 


В развитие инфраструктуры дошкольных учреждений в 2011 г. Н.Л.Реснянской создано ещё одно частное образовательное учреждение под названием «Психолого-педагогический центр развития детей  “Егоза”» в Ново-Савиновском районе г. Казани.

Новый детский сад рассчитан на 6 групп, с охватом 100 детей в режиме полного дня и до 150 детей в режиме кратковременного пребывания, что позволит снизить очерёдность по устройству детей в детские сады города.

Данное учреждение занимает весь второй этаж жилого дома в жилом комплексе «Магеллан»  по адресу ул. Чистопольская, д. 38 (площадь – 1090 кв.м.). 


Время работы центра: с 7:30 до 21:00 (по запросу круглосуточные группы).


Количество сотрудников: 42 человека, в т.ч.  4 – административный персонал, 8 человек – обслуживающий, 26 – педагогический персонал, 4  охранника.
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