ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

Пресс-релиз
2 декабря 2011 года состоится встреча Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова с активом иудейской религиозной общины г.Казани.

Иудейская религиозная община в Республике Татарстан представлена двумя автономными приходами в г.Казани и г.Набережные Челны. Казанская община насчитывает около 8000 прихожан, набережночелнинская около 500. Обе организации имеют государственную регистрацию, входят в Федерацию еврейских общин России (ФЕОР). 

Начало активизации еврейского национального самосознания и религиозного иудаистского движения в Казани относится к 1988 году. Инициаторами национального возрождения стали Соломон Зельдович, Ефим Вернадский, Лена Гестрина, Илья Мазо, Илья Шалман, Яков Ковтун, Елизавета Галибова, Семен Перель, Александр Раппопорт, Леонид Сонц. В 1989 году инициативная группа переросла в клуб еврейской культуры "Менора", с марта 1993 года в Казанский еврейский культурный центр "Менора". 

В 1996 г. здание синагоги  было возвращено городской администрацией иудейской общине Казани. Первым председателем общины стал Леонид Сонц, художественный руководитель клезмерского ансамбля "Симха" - заслуженный артист Республики Татарстан. С 2009 года по настоящее время должность председателя общины занимает Скоблионок Михаил Абрамович, бизнесмен, президент «Татарстанской еврейской национально-культурной автономии», президентом «Федеральной еврейской национально-культурной автономии».

С 1997 г. главным раввином Татарстана является ребе Ицхак Горелик.

В настоящее время иудейская община Казани  одна из сильнейших общин в России, с высоким потенциалом. Сегодня в нее входят Республиканский Благотворительный Фонд «Еврейский центр «Хэсэд Моше», еврейский детский сад «Ор Авнер», школа «Ор Авнер», средняя общеобразовательная школа № 12 (ОРТ) – 450 детей, Центр изучения иудаики при Казанском государственном университете. В здании синагоги работают Еврейское Агентство в России (Сохнут), Татарстанская еврейская национально-культурная автономия, общинная библиотека, Музей еврейской общины Казани, молодежный еврейский клуб, детская воскресная школа.

В рамках общины действуют несколько образовательных проектов: Воскресная школа (для детей дошкольного и младшего школьного возраста), бейт-мидраш (для работников синагоги), Семейный и Женский клубы. Работает кружок для людей пожилого возраста «Общаемся на идиш» и Клуб «Золотой возраст». В молодежном еврейском центре постоянно проводятся шаббаты, Авдала, бейт-мидраш для девочек. По воскресеньям работает Клуб интересных встреч, где осуществляется знакомство с израильским кинематографом, музыкой и литературой. Каждое лето для членов общины организуются выездные летние семейные и детские лагеря.

В общине издается единственная в РТ русскоязычная газета «Еврейская улица», работает художественная студия и танцевальный кружок «Фрейлахс». Творческие художественные и танцевальные коллективы общины являются лауреатами многих фестивалей. Еврейская община входит в состав Ассамблеи народов Татарстана. 

Казанская иудейская община тесно сотрудничает с государством Израиль, и с посольством Израиля, главным образом, в сфере образования и культуры. 

Проживающие в г. Казани евреи долгое время не имели специально построенного здания синагоги. Для богослужений они снимали внаем или приобретали в собственность уже построенные здания. Так с 1897 по 1912 годы еврейский молельный дом с хозяйственным правлением размещался в одном из флигелей домовладения Е.С.Смоленцева на Малой Проломной улице (ныне ул. Профсоюзная, двор Национального банка РТ). 

В декабре 1912 г. община выкупила место (ныне ул. Профсоюзная, 15) под строительство синагоги. Строительство синагоги  началось в апреле 1913 г. и закончилось в начале марта 1915 г.

12 марта 1915 г. состоялось торжественное освещение нового молитвенного дома в присутствии приглашенных лиц из состава администрации и общественных организаций при большом стечении прихожан.

В 1929 г. здание синагоги отошло государству и до 1996 г. в нем размещались различные учреждения, последним по времени здесь находился  «Дом учителя».

 В 1989 г. после регистрации в Казани еврейской религиозной общины, встал вопрос о возвращении здания по ул.Профсоюзная, 15. 

В декабре 1996 г. здание синагоги было передано Казанской еврейской общине (впервые в истории постсоветской России), силами и средствами которой в ней был произведен капитальный ремонт. 

В настоящее время в здании Казанской синагоги размещаются: Казанская иудейская религиозная община и Казанская иудейская община, Республиканский благотворительный фонд Еврейский центр «Хэсэд Моше»,  Еврейское Агентство в России (Сохнут), Молодежный еврейский центр «Афифон», правление Татарстанской еврейской национально-культурной автономии.
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