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                                                         Пресс-релиз
                        коллегии Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан
 «Итоги работы Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан в 2011 г. и задачи на 2012 г.»  
г. Казань                                                                                                                                     20.01.2012 г.

КРК «Корстон»                                                                                                                           9.00
       В работе коллегии принимают участие Президент РТ Р.Н. Минниханов и  руководитель Федерального агентства лесного хозяйства В.Н. Масляков. 
        С докладами на коллегии выступят:

- министр лесного хозяйства РТ Н.Г. Магдеев;

- руководитель-лесничий ГКУ «Арское лесничество» Ш.М. Хайруллин;
-  ректор Санкт-Петербургской лесотехнической академии им. С.М. Кирова А.В. Селиховкин.
       Основные итоги работы Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан в 2011 г.:

- по сохранению и защите лесов. В 2011 г. на территории лесного фонда РТ не допущены лесные пожары. Организованы 4 пожарно-химические станции III типа в Кайбицком, Лениногорском, Сабинском, Пригородном лесничествах. Подготовлены 18 ПХС II типа. За счет республиканского бюджета для наземного патрулирования приобретены 41 автомобиль УАЗ и 10 авторазливочных станций АРС-14;
- произведены лесовосстановительные мероприятия на площади 2219 га, в т.ч. посадка леса – 1869 га, содействие естественному возобновлению леса – 330 га, комбинированное лесовосстановление – 20 га (100% плана);в 53 лесных питомниках выращено более 69 мил. шт. посадочного материала; в Сабинском лесничестве открыт Лесной селекционно-семеноводческий центр РТ на 12 мил. штук посадочного материала с закрытой корневой системой;

- рубки ухода за лесом и санитарные рубки произведены на S 20086 га, общий запас древесины составил 584 тыс. куб. м;
- для проведения лесозаготовительных работ закуплены 16 единиц лесозаготовительной техники фирмы «Комацу» (харвестеры и форвардеры);

- реализуется программа 50/50 по поставкам подведомственным учреждениям колесных тракторов МТЗ-82 с прицепным навесным оборудованием различного назначения;

- произведено товарной продукции, оказаны услуги и выполнены работы на общ. сумму 251,9 млн. руб. (136,9%);

- в бюджеты всех уровней от использования лесов поступило 102,9 млн. руб., в бюджет РФ – 97,0 млн. руб, РТ – 5,9 млн.
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