ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

Пресс-релиз
20 января 2012 года состоится поездка в Республику Татарстан Губернатора Красноярского края Льва Владимировича КУЗНЕЦОВА.

В программе пребывания запланированы посещение строящегося здания терминала 1А международного аэропорта «Казань», объектов Универсиады, технопарка в сфере высоких технологий «IT-парк».

Также запланирована встреча с Президентом Республики Татарстан Р.Н.Миннихановым.
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Кузнецов Лев Владимирович

Губернатор Красноярского края

Родился 24 апреля 1965 года в Москве. 

С 1983 по 1985 год проходил службу в Вооружённых Силах. 

В 1990 году окончил Московский финансовый институт по специальности "экономист". После окончания вуза работал экономистом во Всесоюзном объединении государственных и банковских кредитов, затем — на коммерческих предприятиях. 

С 1994 года - начальник кредитного управления коммерческого инновационного банка "Альфа-банк", затем советник председателя правления и заместитель начальника управления клиентских отношений в АКБ "Международная финансовая компания". 

С 1996 года работал в РАО "Норильский никель". Прошёл путь от начальника департамента до первого заместителя генерального директора АО "Норильский комбинат". 

C февраля 2001 года - первый заместитель губернатора Таймырского (Долгано-Ненецкого) автономного округа и председатель комитета по управлению государственным имуществом администрации округа. 

С октября 2002 года — первый заместитель губернатора Красноярского края. С июня 2003 года исполнял обязанности главы Норильска. С ноября 2003 года до июня 2007 года работал в должности первого заместителя губернатора Красноярского края. С июня 2007 года — советник губернатора Красноярского края по экономическим вопросам. 

В 2008 году — генеральный директор ООО "Колмар".

17 февраля 2010 года утвержден на пост Губернатора Красноярского края.

Член Совета при Президенте РФ по развитию местного самоуправления, член Совета по развитию лесного комплекса при Правительстве РФ, член Рабочей группы Государственного Совета по развитию Арктической зоны, член Высшего экономического совета Сибирского федерального округа, председатель Координационного совета по физкультуре и спорту межрегиональной ассоциации "Сибирское соглашение". 

Женат, шестеро детей.

Торгово-экономическое сотрудничество

Республики Татарстан с Красноярским краем
Взаимоотношения Республики Татарстан с Красноярским краем строятся на основе Соглашения о сотрудничестве в экономической, научно-технической и культурной областях между Республикой Татарстан и Красноярским краем, подписанного в 1998 году. 

Кроме того, подписан Договор о партнёрских отношениях и сотрудничестве между городами Казань и Красноярск от 17.12.2001 г.
В 2010 году межрегиональный товарооборот составил 3,4 млрд. руб. (24 место среди регионов РФ). Сальдо торгового баланса Республики Татарстан в товарообороте с Красноярским краем складывается положительным и составило в 2010 году 3,2 млрд. руб.

В товарной структуре вывоза продукции из Республики Татарстан в 2010 году преобладала продукция машиностроения и нефтехимии.

В структуре ввозимой продукции в Республику Татарстан из Красноярского края преобладает продукция нефтехимической промышленности, а также товары народного потребления. 

Основные направления сотрудничества

· увеличение поставок грузовых автомобилей «КАМАЗ» и запасных частей к ним;

· расширение сотрудничества в области нефтехимии;

· увеличение поставок автомобильных шин для нужд Краснодарского края;

· расширение сотрудничества в области судостроения;

· организация поставок товаров бытовой химии ОАО «Хитон» и ОАО «Нэфис Косметикс»;

· расширение  поставок лекарственных препаратов и медицинских изделий;

· организация поставок продукции легкой промышленности Республики Татарстан;

· организация поставок продукции ОАО «Татспиртпром».

