Пресс-релиз
Капитальный ремонт 
Объем финансирования Программы составил 4 млрд. 347 млн. рублей, в том числе:

средства Фонда – 549,7 млн. рублей;

средства бюджета Республики Татарстан – 1 млрд. 373 млн. рублей;

средства бюджетов муниципальных образований – 1 млрд. 75 млн. рублей;

средства собственников – 1 млрд. 349 млн. рублей.
В программе капитального ремонта 2012 года принимают участие 43 МО (кроме Кайбицкого и Атнинского), это: 837 многоквартирных домов общей площадью 5,3 млн.кв.м. Планируется, что улучшат свои жилищные условия 220,4 тыс. граждан.

ГК «Фонд содействия реформированию ЖКХ» проводит сбор сведений по деятельности управляющих организаций и сведений по многоквартирным домам. 
Годовой отчет за 2011 год.

Республика Татарстан до 1 февраля 2012 года должна представить в Фонд содействия реформированию ЖКХ годовой отчет.
Последним днём приема отчетности будет 23 января.

Сбор средств населения ГИСУ

Годовой объем сбора составляет 2 млрд.114 млн. рублей, в том числе:
1млрд. 349 млн. рублей – средства собственников направленные на капитальный ремонт программы 2012 года;

531,6 млн. рублей – средства собственников, направленные на оплату лизинговых платежей по установленным приборам учета;

233,4 млн. рублей – планируемый сбор в ноябре и декабре 2012 года. 
5 версия программы «Коммунальные платежи».
К сожалению, на сегодняшний день программный продукт работает только в 32 МО. В 9 МО программа установлена и проходит настройку (Азнакаевский, Алексеевский, Апастовский, Атнинский, Кайбицкий, Сармановский, Тюлячинский, Черемшанский, г.Казань).

4 МО  не приступали к установке программы (Верхнеуслонский, Елабужский, Чистопольский, Ютазинский).
Платежи за жилищно-коммунальные услуги.

По фактам завышения платежей за ЖКУ в счетах-фактурах министерством проведено соответствующее расследование. К сожалению, выявленные случаи были зафиксированы во многих МО. 
Основная ошибка, допущенная Управляющими компаниями и ТСЖ, заключалась в том, что, не завершив расчетный год по системе платежей равными долями в течение года по 1/12, за ноябрь и декабрь 2011 года были выставлены счета по показаниям установленных приборов учета.
Были проверены начисления практически по всему жилищному фонду республики. Факты завышения платежей разосланы муниципальным образованиям для принятия соответствующих мер. В ряде МО платежи за ЖКУ пересчитаны, а счета-фактуры заменены, в других будет осуществлен возврат в феврале.
Согласно федеральному законодательству (Постановление Правительства РФ № 307 от 23/05/06) при оборудовании МКД общедомовым прибором учета отопления размер платы определяется на основании среднемесячного объема потребления тепловой энергии за предыдущий год (начисление платежей производится равными долями  по 1/12) в течение года и в зависимости от конечных показаний приборов учета возможен перерасчет по итогам года. Но нужно сказать,  что Жилищным кодексом РФ предусмотрено возможность начисления платежей по ежемесячному показанию приборов учета на основании решения общего собрания жителей. 
Министерство приступило к внедрению программного продукта работы с жалобами населения, где не отвеченные и не устраненные жалобы будут накапливаться на специальном информационном ресурсе по каждому городу, муниципальному району и управляющей организации с указанием срока устранения жалобы и выставляться на всеобщее обозрение. Обращения граждан будут доступны для населения на портале госуслуг. В будущем заявитель по номеру обращения сможет узнать его статус.
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