Совещание в режиме видеоконференции

6 декабря 2007 года 
ВВОД ЖИЛЬЯ


По данным «Татарстанстат» на 1 декабря  в Республике Татарстан введено 1 млн. 759 тыс. кв. метров жилья, или 86,6 % от годового задания, из них индивидуального жилья – 1 млн. кв. метров. Двадцать районов – Агрызский, Апастовский, Арский, Балтасинский, Буинский, Высокогорский, Кайбицкий, Камско-Устьинский, Кукморский, Мамадышский, Мензелинский, Новошешминский, Нурлатский, Пестречинский, Сабинский, Сармановский, Тетюшский, Тукаевский, Тюлячинский, Черемшанский районы уже выполнили (перевыполнили) годовое задание. 

 Самые большие объемы не введенного жилья имеют:

г. Казань, г. Набережные Челны (имеющие определяющую роль в выполнении республиканских обязательств перед федеральным центром), а также Нижнекамский, Зеленодольский, Азнакаевский,   районы, Лениногорский, Бавлинский, Елабужский, Бугульминский, Ютазинский районы. 

Согласно прогнозу, в ноябре месяце должны были  ввести 241 тыс. кв. метров, а сдано всего 168 тыс. кв. метров, или 70% от запланированного объем.


Согласно отчета Государственного жилищного фонда на 1 декабря 2007 года введено 260 тыс. кв. метров жилья, в том числе по АПК 12,2 тыс. кв. метров жилья. С начала года построено всего 42,5% от  запланированных объемов. В целом по республике для выполнения прогнозного задания требуется ввести 272 тыс.кв. метров жилья, а по программе социальной ипотеки – 351 тыс. кв. метров. Это произошло потому, что неритмичность финансирования объектов программы социальной ипотеки привело к фактическому срыву  годовой программы, поэтому муниципальные образования, для выполнения своих обязательств по вводу были вынуждены подключить все свои резервы по другим направлениям по линии строительства индивидуального и коммерческого жилья. Большое спасибо руководителям муниципальных образований за это. Но принимаемые ими усилия не означает, что объекты социальной ипотеки не должны быть введены в срок. Это жилье ждут люди и рассчитывают, что мы выполним перед ними свои обязательства. 

Необходимо особо отметить не выполнение своих обязательств подрядчиком строительства жилья фирмой ООО «Народный дом», которым начато строительство жилья по социальной ипотеке 40 домов и по развитию АПК 106 домов. Ни один дом по итогам 11 месяцев не закончен строительством. При этом ими используются технологии быстровозводимого жилья, и тем самым эта концепция опорочена. 

Существует проблема, связанная с регистрацией введенных в эксплуатацию объектов строительства в органах УФРС по РТ. В настоящее время УФРС  не регистрирует 308 объектов, в том числе 107 жилых домов.

В обеспечение  обязательств перед Федеральным центром в рамках национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России», в соответствии поручением Премьер-министра Республики Татарстан необходимо было согласовывать до    1 декабря 2007 года прогноз ввода жилья на 2008 год в разрезе муниципальных образований и в целом по республике в общем объеме 2 млн. 165 тыс. кв. метров. Параметры годового задания министерством разосланы по всем муниципальным образованиям еще месяц назад. 
Реализация Закона «О Фонде содействия реформированию ЖКХ» на территории Республики Татарстан
По состоянию на 6 декабря 2007 года все условия, установленные законом, выполнены в 20-ти муниципальных образованиях. Эти города и районы, начиная с 2008 года будут иметь право на получение финансовой поддержки на проведение капитального ремонта многоквартирных домов за счет средств бюджета Российской Федерации и бюджета Республики Татарстан. 
Хотелось бы обратить внимание руководителей муниципалитетов, что федеральным центром условия по предоставлению финансовой помощи ужесточаются, поэтому даже тем районам, где все условия выполнены, следует продолжать работу, так как федеральным законом предусматривается контроль за динамикой изменения параметров. Кроме этого, выполнение всех условий необходимо подтвердить документально, для чего представить в министерство отчет о выполнении условий (формы отчетов доведены до районов). 

Вместе с тем, несмотря на срок выполнения всех условий Федерального закона, установленный Указом Президента Республики Татарстан (1 декабря): 

12 муниципальных образований не выполняют 1 условие;

7 муниципальных образований не выполняют 2 условия;

4 муниципальных образований не выполняют 3 условия;

Верхнеуслонский район не выполняет 4 условия;

Атнинский район не выполняет 5 условий.
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