В УИС ТАТАРСТАНА ПОДВЕДУТ ИТОГИ 2011 ГОДА
26 января состоится расширенное заседание Коллегии Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Республике Татарстан, на котором подведут итоги работы ведомства в минувшем году и определят задачи на 2012 год, направленные на реализацию «Концепции развития уголовно-исполнительной системы до 2020 года». 

Общие сведения об УИС по РТ

На территории Татарстана расположены 17 учреждений УИС: 10 колоний различного режима содержания (в т.ч. 1 лечебно-исправительное учреждение для больных туберкулезом), 5 следственных изоляторов, Казанская воспитательная колония (для несовершеннолетних), Отдел охраны Казанской психиатрической больницы специализированного типа с интенсивным наблюдением.

Сегодня четко прослеживается тенденция к снижению численности спецконтингента. Так, по состоянию на 1 января 2012 года в учреждениях УФСИН России по Республике Татарстан содержалось 13501 человек, год назад - 15043.

Около 14 тысяч осужденных состоит на учете в уголовно-исполнительных инспекциях республики.

Реформирование системы исполнения уголовных наказаний предполагает перепрофилирование ряда существующих исправительных колоний в учреждения нового типа.

Вместо исправительных колоний (с отрядной формой содержания) будут созданы два основных вида учреждений: тюрьмы (общего, усиленного и особого режимов) и колонии-поселения (с обычным и усиленным наблюдением).

В минувшем году были обследованы все общежития исправительных колоний на предмет возможности их реконструкции и перепланировки. Согласно полученным заключениям, из 50 обследованных объектов 4 здания могут быть реконструированы. В настоящее время завершается реконструкция режимных корпусов в ИК-2, ИК-10, ИК-19.
Оперативно-розыскная и охранная деятельность
Обеспечена надежная охрана спецконтингента, побегов из-под охраны не допущено. Предотвращено две одиночных попытки побега через основное ограждение: в ИК-10 и в ИК-3.
Расширяется применение технических средств контроля. В ИК-3 запущен «пилотный проект» - введена в эксплуатацию видеосистема, которая позволяет вести наблюдение за периметром и внутренней территорией охраняемого объекта. Видеосигнал транслируется не только на экран оператора видеосвязи в самой колонии, но и в дежурную часть Управления ФСИН. Не имеющий аналогов в России проект реализован благодаря помощи руководства республики, Министерства связи.
Организовано взаимодействие с прокуратурой, МВД, ФСБ, ФСКН. Оперативные подразделения УФСИН по РТ оказали содействие в раскрытии 1457 преступлений. 

В 2011 году зарегистрировано 88 фактов изъятия наркотических средств, перекрыто 47 каналов проникновения наркотиков на территорию исправительных учреждений и следственных изоляторов, из незаконного оборота изъято 614 грамм наркотических веществ. Изъято более 1000 сотовых телефонов. 

Воспитательная работа

С апреля этого года в республике заработали «социальные лифты» - система оценки поведения осужденных. Основные критерии - законопослушное поведение, желание исправиться, стремление стать полноценным членом общества.
Аттестация осужденных по системе «социальных лифтов» проходит еженедельно. В 2011 году проведено 413 заседаний комиссий по оценке поведения осужденных. По системе «социальных лифтов» прошли аттестацию 9072 осужденных, из них 6332 характеризуются положительно, а 2740 человек - как нарушающие установленный порядок отбывания наказания.

Во всех учреждениях созданы психологические лаборатории, в работу психологов внедряются новые автоматизированные диагностические программы, формируется единый банк психологических данных. Упор делается на индивидуальную работу, оказание адресной помощи.
Производственно-хозяйственная деятельность.

В 2011 году учреждениями УФСИН России по Республике Татарстан произведено товаров и оказано услуг на сумму 1 миллиард 100 миллионов рублей (в 2010 году - 1 миллиард 60 миллионов рублей). Прибыль составила более 48 миллионов рублей.
В исправительных учреждениях республики налажен выпуск более 200 наименований продукции. На оплачиваемых работах занято 4294 осужденных. При этом постоянно осваивается и внедряется в производство новая продукция, создаются дополнительные рабочие места.
В минувшем году учреждениями УФСИН по РТ были освоены новые виды продукции для обеспечения нужд уголовно-исполнительной системы: мыло хозяйственное, сухие чистящие средства и стиральный порошок, жидкие моющие средства и дезинфицирующие средства, гигиенические комплекты для осужденных. Продукция поставлялась более чем в 50 территориальных органов ФСИН России. На новых видах производства было дополнительно трудоустроено 98 человек. Всего в 2011 году учреждениями УФСИН России по РТ освоено и внедрено 26 видов новой продукции и за счет этого дополнительно трудоустроено 250 осужденных.
В конце года на выделенные республикой средства было приобретено свыше 150 новых швейных машин и другой техники, что позволит уже в самое ближайшее время создать рабочие места. С 2012 года будет организовано производство индивидуальных рационов питания, открыт второй участок по изготовлению гигиенических наборов. Эти меры позволят дополнительно трудоустроить более 400 осужденных.
Самообеспеченность продуктами питания собственного производства составила 39 процентов (АППГ – 32%). Впервые на 100 процентов обеспечены собственные потребности в картофеле. Самообеспеченность мясом составляет 54 процента, овощами - 11, молоком - 24. В колонии-поселении №17 подготовлена площадка и заключен государственный контракт на поставку и монтаж модульного молочного цеха.
Реформирование
14 октября 2010 года утверждена «Концепция развития уголовно-исполнительной системы до 2020 года». Основными целями Концепции являются: 

- повышение эффективности работы учреждений и органов, исполняющих наказания, до уровня европейских стандартов обращения с осужденными и потребностей общественного развития;

- сокращение рецидива преступлений, совершенных лицами, отбывающими наказание в виде лишения свободы, за счет повышения эффективности социальной и психологической работы в местах лишения свободы и развития системы постпенитенциарной помощи таким лицам;

- гуманизация условий содержания лиц, заключенных под стражу, и лиц, отбывающих наказание в виде лишения свободы, повышение гарантий соблюдения их прав и законных интересов.
Пресс-служба УФСИН России по РТ
тел. 231-73-37
Начальник Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Республике Татарстан (УФСИН России по РТ) генерал-лейтенант внутренней службы Хамадишин Дауфит Закирович.

