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                      Пресс-релиз по материалам коллегии 
«Об итогах работы Управления Федеральной службы судебных      приставов по Республике Татарстан в 2011 году и задачах по повышению ее эффективности в 2012 году»

Председательствует:

ШАРИПОВ Хамит Габдулхакович - руководитель Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Татарстан – главный судебный пристав Республики Татарстан.
В работе коллегии принимают участие:

ХАЛИКОВ Ильдар Шафкатович – Премьер-министр Республики Татарстан

ИДРИСОВ Рустам Фидайович – Главный федеральный инспектор по Республике Татарстан.
В 2011 году в структурных подразделениях Управления находилось на исполнении более 1 миллиона 100 тысяч исполнительных производств на общую сумму взыскания более 80  миллиардов рублей.
По взысканию задолженности по заработной плате на исполнении находилось более 27 тысяч исполнительных документов на общую сумму взыскания около 550 миллионов рублей. Окончено более 24 тысяч исполнительных производств на общую сумму более 400 миллионов рублей, что составляет 90% от общего количества исполнительных производств о взыскании задолженности по заработной плате.

По взысканию алиментных платежей на исполнении находилось свыше 44 тысяч исполнительных производств, окончено 23,5 тысячи производств. В отношении злостных должников по алиментным платежам применяются и меры уголовно-правового характера. В истекшем году возбуждено 1248 уголовных дел за злостное уклонение от уплаты средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей. Всего органами дознания Управления принято в производство 1340 уголовных дел по преступлениям, подследственным ФССП России.
По взысканию в пользу кредитных организаций на исполнении  находилось более 70 тысяч исполнительных производств на общую сумму более 33 миллиардов рублей.  Окончено более 28 тысяч исполнительных производств. 
Временное ограничение права выезда за пределы Российской Федерации является одной из действенных мер в отношении должников. За 2011 год в Пограничную службу ФСБ России направлено более 6,5 тысяч постановлений об ограничении права выезда за пределы России должников, имеющих задолженность на общую сумму взыскания более 6 миллиардов рублей. 

 В 2011 году судебными приставами-исполнителями было арестовано имущество должников на сумму около 6 миллиардов рублей. Общая сумма денежных средств, полученных от реализации имущества должников и стоимости имущества должников, переданного взыскателям, составила почти 1 миллиард 200 миллионов рублей. 

Обеспечение установленного порядка деятельности судов является одним из основных направлений деятельности Службы.
Судебными приставами в 2011 году не допущено в судах преступлений и нарушений законности. Пресечено 383 попытки проноса запрещенных предметов в здания судов. 

В истекшем году введена система оплаты задолженности по исполнительным производствам в электронном виде:


в сети Интернет на портале государственных и муниципальных услуг Республики Татарстан;  


через банкоматы «Сбербанк России»;


через платежные терминалы «QIWI» или в сети Интернет через систему мобильный кошелек «QIWI».
Кроме того, у граждан, которым довелось наблюдать за действиями судебных приставов, есть возможность поставить оценку службе по десятибальной шкале на официальном сайте Управления (www.r16.fssprus.ru) в разделе «Опрос граждан» (в нижней части главной страницы). По результатам опроса будет выведена средняя оценка по количеству проголосовавших и общей сумме выставленных оценок.
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