Пресс-релиз
Федеральной службой государственной статистики окончательно сформированы результаты ввода жилья за 2011 год. Республика Татарстан с объемом в 2 млн.396 тыс. кв. метров заняла четвертое место по итогам 2011 года по вводу жилья в целом по Российской Федерации, уступив лишь Московской области, Краснодарскому краю и г.Санкт Петербургу, а также заняла первое место по Приволжскому федеральному округу.

По состоянию на 26 января 2012 года в Республике Татарстан введено 137,3 тыс. кв. метров жилья (в том числе за последние две недели 96,7 тыс. кв. м.) или 6% годового задания, что составляет 166% к уровню прошлого года, из них: по программе социальной ипотеки 42,4 тыс. кв.метров (9% от плана); по программе строительства многоквартирного инвестиционного жилья 44,9 тыс. кв.метров (5% от плана); по программе малоэтажного строительства 50,0 тыс. кв.метров (5% от плана).
По состоянию на 26 января всего включено в реестр 16 тыс. 717 ветеранов, из них заключили и оплатили договоры – 14 тыс. 805 ветеранов.

Всего заселено 14 тыс. 365 ветеранов, в том числе 8 тыс. 312 ветеранов (58%) на свободном рынке жилья, 6 тыс. 53 ветерана (42%) в новое жилье. (ГЖФ - 3 548 ветерана, ГИСУ РТ – 2 046 ветерана, программа г.Казани «Жилье горожанам» - 459 ветеранов).
До 9 мая 2012 года планируется построить 110 жилых домов, в которых приобретут новые благоустроенные квартиры 354 ветерана ВОВ.
В республику поступил очередной транш в сумме 690 млн. 158 тыс. рублей. Исходя из расчета средней рыночной стоимости 1 кв. метра, установленного Минрегионом РФ 27 600 рублей, за счет этого транша будет обеспечено жильем 694 ветерана. 
В рамках программы многоквартирного инвестиционного жилья 2012 года в Республике Татарстан планируется к вводу 104 дома общей площадью 976 тыс. 243 кв.метров на 15 тыс. 745 квартир.
По состоянию на 26 января 2012 года в Республике Татарстан в 5 муниципальных образованиях (г.Набережные Челны, Высокогорский, Зеленодольский, Нижнекамский, Чистопольский) в высокой степени готовности 11 многоквартирных инвестиционных дома общей площадью 60,3 тыс. кв. м., сдача в эксплуатацию которых планируется в 1 – м квартале 2012 года. 
Программа ликвидация аварийного жилья 
За период реализации  программы ликвидации аварийного жилья 2011 года удалось уменьшить количество аварийного жилья с 319 до 262 тыс.кв.м.

В основной программе участвовало 30 муниципальных образований.Основным способом переселения граждан муниципальные образования выбрали приобретение помещений у застройщиков. 21 муниципальное образование, несмотря на различные сложности реализации программы, смогли принять участие в дополнительной программе переселения граждан из аварийного жилья в 2011 году. 
В связи с тем, что на программу 2012 года выделено всего 441 млн. рублей, муниципальным образованиям необходимо рассмотреть возможность и отработать с подрядными организациями, которые будут осуществлять строительство многоквартирных домов по данной программе о снижении стоимости строительства, по крайней мере по возможности сохранить стоимость на уровне 2011 года. Уменьшение стоимости квадратного метра возводимого жилья позволит муниципальным образованиям увеличить объем переселяемого жилья.

1
1

