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Пресс-релиз
к коллегии  Министерства земельных и имущественных отношений РТ по итогам работы в 2011 году 

Место проведения: 

Министерство земельных и имущественных отношений РТ, г. Казань, ул. Вишневского, 26, Конференц-зал, 8 этаж.

Начало: 14.00 час.

Миссия министерства: Обеспечение благоприятных условий для развития всех форм бизнеса и экономической устойчивости государства. 

Основная цель: Повышение эффективности использования государственной собственности.
Государственные активы Республики Татарстан на начало 2012 года составили 321,4 млрд.руб., в том числе стоимость основных фондов государственных унитарных предприятий и государственных учреждений  –  109,6 млрд. руб., общая  номинальная стоимость государственных пакетов акций –  192,3 млрд.руб., стоимость объектов казны – 19,5 млрд.руб. 
Министерство осуществляет свою деятельность по следующим направлениям:

- учет и управление республиканской собственностью. Повышение эффективности её использования и обеспечение максимальной доходности;

- регулирование земельных и имущественных отношений;

- защита государственных интересов и нормотворческая деятельность;

- развитие взаимодействия с муниципальными образованиями, федеральными структурами в сфере использования государственного и муниципального имущества, расположенного  на  территории  республики  и т.д.

Основные итоги
Состав государственного имущества и земельных ресурсов  Республики Татарстан

Эффективное использование ресурсов, находящихся в собственности республики, зависит от полноты и качества их учета. 

	На 01.01.2012  в  Реестре  государственной собственности     РТ   значится   1 110 юридических лиц, в том числе 884 государственных учреждений, 97 унитарных предприятий (из них 21 – действующих, остальные - в режимах ликвидации, банкротства), 129 хозяйственных обществ с долей государства в уставном капитале.


Общая площадь земель на  территории  Республики  Татарстан  составляет  6 783,7 тыс.га, из них находятся в частной либо долевой собственности граждан и организаций 3 164,8 тыс.га земель (46,6%).

По праву распоряжения земельные участки распределяются следующим образом:

- право распоряжения федеральных органов власти – 1 683,2 тыс.га,

- право распоряжения муниципальных образований – 1 909,6 тыс.га,

- право распоряжения Республики Татарстан – 26,1 тыс.га.

В 2011 году была проведена инвентаризация государственного имущества и актуализация Реестра госсобственности РТ. При этом проводилась выверка характеристик объектов недвижимости (более 12 тыс. объектов) с данными их технических паспортов. В 2011 году впервые актуализация Реестра госсобственности РТ осуществлялась с учетом требований постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 22.10.2010 № 848 «О порядке определения видов и перечней особо ценного движимого имущества автономного или бюджетного учреждения Республики Татарстан». Был обеспечен учет особо ценного движимого имущества автономных и бюджетных учреждений (73,4 тыс. объектов).

Общая    площадь    республиканской    недвижимости     составляет  около   5,6 млн. кв.м,  в том числе: 

производственные здания – 0,2 млн. кв.м, здания непроизводственного назначения – 4,9 млн. кв.м, жилая недвижимость - 0,5 млн. кв.м.

За унитарными предприятиями и учреждениями закреплено государственное имущество балансовой стоимостью 109,6 млрд.руб., в том числе: 

в хозяйственном ведении предприятий  — 4,9   млрд.руб.;
в оперативном управлении учреждений — 104,7 млрд.руб.
Кроме  того,  государственное  республиканское  имущество  стоимостью  19,5 млрд. руб. находится в безвозмездном пользовании, доверительном управлении и на иных вещных правах у хозяйственных обществ и иных  организаций. В доверительном     управлении находится имущество на сумму 2,47 млрд.руб.

Большую часть республиканского имущества составляют акции акционерных обществ, стоимостью 192,3 млрд. руб. 

В собственности Республики Татарстан находятся более 7 тысяч зданий стоимостью 61,2 млрд. руб. и около 5,4 тыс. сооружения на 40,1 млрд. руб., в том числе около 2,5 тыс. автомобильных дорог суммарной протяженностью более 13,5 тыс. км. стоимостью 36,1 млрд. руб. В состав движимого имущества входят транспортные средства на сумму 3,1 млрд. руб. и другое движимое имущество на сумму 24,7 млрд. руб., в том числе нематериальные активы стоимостью 7,3 млн. руб. 

В собственности республики находятся акции 127 акционерных обществ и доли 2 обществ с ограниченной ответственностью  суммарной      стоимостью     по    чистым     активам  192,3 млрд. руб.
В Республике Татарстан находится более 1 545 объектов культурного наследия, одна третья часть которых расположена в Казани. В собственности республики находятся  202 объекта, что составляет 13% от общего количества объектов культурного наследия.

В 2011 году включены в Реестр государственной собственности Республики Татарстан  и учтены в составе Казны Республики Татарстан следующие объекты:

                                                                                                                                    (ед.)
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Обеспечение доходности имущества и земельных участков, находящихся в распоряжении Республики Татарстан и органов местного самоуправления

Обеспечение поступления неналоговых доходов – одна из приоритетных задач  Министерства.  

 В целях  эффективного использования собственностью распоряжением Министерства от 12.05.2011 №1163-р  утвержден пообъектный план поступлений средств в бюджет республики от использования и реализации государственного имущества и земельных участков.

За отчетный год доходы консолидированного бюджета Республики Татарстан от использования и реализации республиканской и муниципальной собственности (с учетом перечислений в холдинги)  составили 9 021,1 млн.руб. 
В целом доходы от управления государственным имуществом и земельными  участками  по сравнению с прошлым годом уменьшились на 2,0% (в 2010 г. –  5 480,6 млн.руб., в 2009 г. – 5 002,3 млн.руб.),  поступления от управления муниципальным имуществом и землями увеличились на 29,1% (в 2010 г. – 2 827,0 млн.руб., в 2009 г. – 2 666,2 млн.руб.). 

Республиканский бюджет

В бюджет Республики Татарстан поступило 1 280,5 млн.руб. 
В структуре доходов от реализации и использования государственного имущества и земель, поступивших в республиканский бюджет Республики Татарстан, наибольший удельный вес занимают доходы от дивидендов на госпакеты акций – 38,4%, поступило – 491,6 млн.руб. Бюджетное задание выполнено на 98,3%.

По итогам 2010 года 19 акционерных обществ приняли решение о направлении прибыли на развитие бизнеса, что повлияло на размер перечислений дивидендов в республиканский бюджет. С прибылью 2010 год закончили 55 АО. Из них  решение о выплате дивидендов приняли 36 обществ (65,5%). 

Доходы от  аренды  и реализации земельных участков составляют в общем объеме 37,8%. Бюджетное задание по указанным статьям перевыполнено, в том числе от реализации земельных участков – на 180%.   

По  заключенным Министерством 186 (в 2010 г. - 174) договорам аренды земельных участков сдается 3 866 га земель, что в 5 раз больше показателя 2010г. (676,9 га), обеспечено поступление  100,9 млн.руб. в  консолидированный бюджет РТ, в том числе 23,7 млн.руб. - в республиканский. 

От реализации земельных участков в республиканский бюджет РТ поступило за 2011 год 153,4 млн.руб.
Доходы бюджета от аренды и реализации государственного имущества составили 17,3% от общего объема неналоговых доходов и обеспечили поступление в бюджет 221,4 млн.руб., в том числе от аренды государственного имущества – 97,2 млн.руб. Бюджетное задание по аренде и реализации имущества выполнено  на 110,5% и 178,4% соответственно. Доходы бюджета от аренды государственного имущества  возросли по сравнению с 2010 годом на 3% (94,3 млн.руб. в 2010 г.). Между тем, во исполнение поручения Президента РТ, 13 объектов недвижимости переданы Межрайонными инспекциям федеральной налоговой службы России по Республике Татарстан в безвозмездное пользование. В результате поступления в бюджет РТ от  сдачи имущества в аренду уменьшились на 8,0 млн.руб.
Кроме того, Федеральным законом № 83-ФЗ, вступившим в силу с 01.01.2011, предусмотрено право автономных и бюджетных учреждений распоряжаться поступлениями от сдачи в аренду закрепленного за ними имущества, что повлекло за собой изменение структуры арендного фонда республики.  
Поступления от реализации имущества по сравнению с 2010г. возросли на 39,6%.
В 2011 году реализовано  32  объекта  недвижимости  общей  площадью  33 тыс.кв.м, что обеспечило поступление в  бюджет 113,99 млн.руб. С аукционов реализовано 103 единицы автотранспорта на сумму 10,21 млн.руб. Бюджетное задание по реализации имущества выполнено на 178,4%.
От перечисления части чистой прибыли ГУП в республиканский бюджет поступило 78,4 млн.руб., что несколько ниже показателя 2010 года (90,8 млн.руб.), однако по сравнению с  2009 г. наблюдается значительный рост- на 11,2%. Такие результаты получены за счет проведения ежеквартального анализа финансово-хозяйственной деятельности ГУП и деятельности рабочей группы, на заседаниях которой рассматриваются «проблемные» предприятия с участием их руководителей и отраслевых министерств.

В 2011 году в результате претензионно-исковой работы подготовлено и направлено 289 претензии на сумму 32,5 млн.руб., в том числе по  договорам   аренды   на   земельные   участки   направлено  189 претензий на сумму 21,2 млн. руб., подготовлены документы для подачи 50 исков в суд на сумму 27,7 млн. руб., из которых по 29 искам вынесены решения на общую сумму 2,1 млн. руб. В результате в досудебном порядке погашена    задолженность   по аренде земли на 6,5 млн. руб.  

Возможность пообъектного учета договоров аренды исключает факты несанкционированной передачи в аренду государственного имущества, а также дает возможность проконтролировать своевременность представления заключенных по согласованию с Министерством договоров. 

Кроме того, за период с 01.01.2011 по 01.01.2012 от реализации на торгах права заключения договоров аренды государственного имущества в бюджет республики поступило более 4,6 млн. руб. 

Состоявшаяся в конце отчетного года проверка Счетной палаты Республики Татарстан подтвердила высокий уровень претензионной работы и деятельности по  обеспечению поступлений в бюджет Республики Татарстан.

Местные бюджеты

За 2011 год бюджеты муниципальных образований РТ получили от реализации   и   использования   муниципального   имущества   и   земельных   участков    3 649,9 млн.руб., что составляет 106,6% планового задания. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года доходы местных бюджетов увеличились на 29,1%. 
Выполнение бюджетного задания в разрезе районов республики представлено в Приложении 1.

При этом практически все районы перевыполнили годовое задание,  в том числе   Атнинский – более чем в 3 раза,  Черемшанский и Сабинский - более чем в два раза. Не выполнил план Тюлячинский район  (99,8%).

В целях унификации системы учета  собственности в республике в 2010 году введен новый программный комплекс по имущественным отношениям, который позволил повысить эффективность претензионно-исковой работы и открытость принятия  решений.

В 2011 году проведена работа по  внедрению новой информационной системы в пяти пилотных районах (Верхнеуслонский, Высокогорский, Зеленодольский, Лаишевский, Альметьевский). 

СТРУКТУРА

 доходов от управления муниципальным имуществом и землями 

за 2011 год 

В структуре доходов местных бюджетов 2011 года наибольший удельный вес имеют доходы от аренды и продажи земельных участков – 80,6% (50,3% и 30,3% соответственно). По сравнению с прошлым годом доля данных доходов возросла на 11,1% (2011г. – 2 942,8 млн.руб.; 2010г.- 1 964,2 млн.руб.). 

В распоряжении муниципальных образований находится 1 921  тыс.га земельных участков. В 2011 году реализовано около  30,1  тыс.га, сдано в аренду 887,7 тыс.га. Таким образом, в оборот вовлечено около 50% муниципальных  земельных ресурсов.

От  аренды     земельных  участков     в   местные   бюджеты     поступило  1 834,8 млн.руб., что составляет 109,4% годового бюджетного задания.

От продажи земель поступило 1 108,0 млн.руб., что обеспечило выполнение плана на 124,3%. 

Высокие показатели по выполнению бюджетного задания в части доходов от реализации и использования земельных участков у Атнинского (589,9%), Сабинского (312,8%), Лениногорского (203,7%) и Черемшанского (200,5%) районов.

Следующий значимый источник доходов муниципальных образований – аренда и реализация имущества. Эти поступления составляют 10,7% от общей суммы рассматриваемых доходов (3,8% и 6,9% соответственно). За 2011 год в местные бюджеты поступило 390,6 млн.руб., что на 31,3% ниже уровня 2010 года. 

По состоянию на 01.01.2012  в районах и городах республики сдается в аренду более 41,7 тыс.кв.м муниципальной недвижимости. Количество площадей, сдаваемых в аренду, за последние три года имеет тенденцию к  уменьшению. Это связано с большими объёмами продаж и строительством коммерческой недвижимости на вторичном рынке, а также с тем, что с 2011 года доходы от аренды остаются в собственности автономных и бюджетных учреждений, количество которых значительно увеличилось.

Бюджетное задание по указанным доходам по республике выполнено на 72,3%. При этом в Апастовском, Высокогорском, Дрожжановском, Сабинском, Черемшанском районах выполнение задания превысило 200%. 

В целях повышения эффективности использования муниципального имущества и земель, находящихся в распоряжении органов местного самоуправления, Министерством совместно с Министерством Финансов РТ  в 2011 году проводилась работа по  пообъектному планированию доходов на трёхлетний период, ежемесячного мониторинга поступлений и задолженности по арендной плате за земельные участки и имущество ОМС. 
Регулирование имущественных отношений

Управление государственным имуществом в сфере арендных отношений

На  01.01.2012  общая  площадь  арендного  фонда составляет порядка   124,7 тыс.кв.м, в том числе 87,5 тыс.кв.м - имущество казны Республики Татарстан. Всего заключено 545 договоров аренды.
Общая структура действующих в 2011 году договоров аренды государственного имущества и начислений по ним выглядит следующим образом: 

Структура арендного фонда

По состоянию на 01.01.2012 в бюджет Республики Татарстан от аренды государственного    имущества  поступило 97,2 млн. рублей, что составляет 110,5 % выполнения плана на 2011 год (88,0 млн. рублей).

 В связи с вступлением в силу с 01.01.2011 Федерального закона № 83-ФЗ, направленного на совершенствование правового положения государственных и муниципальных учреждений, изменилась их структура. 
На изменение показателей арендного фонда повлияла передача в отчетном году ряда объектов недвижимости казны площадью 4,5 тыс.кв.м в безвозмездное пользование федеральным учреждениям, а также предоставление права бюджетным учреждениям распоряжаться доходами от аренды.

В 2011 году увеличился спрос на площади от 10 до 100 кв.м, сдаваемые в аренду. 

Анализ результатов аукционов на право заключения договоров аренды имущества казны представлен в следующей диаграмме.

Оптимизация количества госучреждений и занимаемых ими площадей, создание автономных учреждений 

В 2011 году Министерством совместно с отраслевыми министерствами была продолжена работа по оптимизации количества госучреждений и занимаемых ими площадей.

По сравнению с аналогичным периодом 2010 года количество учреждений увеличилось  на 50 ед., перераспределено 162 тыс.кв.м (в 2010  году – 143  тыс.кв.м). В отчетном году  была продолжена работа по изменению типа бюджетных учреждений в автономные. В 2010 году их  функционировало 196,  на 01.01.2012 - 232.

Контроль за использованием государственного имущества 
Министерством  осуществлены проверки 49 учреждений,   подведомственных  Минздраву РТ  и Минмолодежи  и спорта РТ.

В ходе проверок выявлены следующие типичные нарушения:

- использование государственного имущества без согласия собственника - 18 учреждениями; 

- непредоставление сведений для внесения в Реестр государственной собственности Республики Татарстан – 18 учреждениями на 31 объект;

- отсутствие регистрации права оперативного управления - у 12 учреждений  по 58 объектам; 

- наличие неиспользуемого или неэффективно используемого имущества - 50 объектов площадью 10 тыс.кв.м., в основном, оздоровительных лагерей.  
На 2012 год Министерством запланировано провести проверки использования госимущества  учреждений здравоохранения, принятых из муниципальной собственности.

Передача государственного имущества в муниципальную  и федеральную собственность

В сфере управления объектами инженерной инфраструктуры 

Газоснабжение

В период с 2003 г. по 2010 г. за счет средств бюджета Республики Татарстан Фондом газификации, энергосберегающих технологий и развития инженерных сетей РТ было построено более 1500 объектов газоснабжения на строительство которых  было выделено около 1,4  млрд. руб. 
В целях обеспечения безопасной эксплуатации объектов газоснабжения и передачи их  специализированной организации на возмездной основе Министерством проведена работа по технической инвентаризации объектов, постановке их на кадастровый учет, а также межеванию и кадастровому учету земельных участков под ними.

Кроме того,  за  счет  средств  республиканского  бюджета   построено   1 241 ед. фасадных газопроводов, подлежащих передаче в муниципальную собственность. В отчетном году на них изготовлены технические описания, в муниципальную собственность передано более 600 ед. фасадных газопроводов, в этом году их передача будет продолжена.

Электроснабжение

В 2011 году за специализированной организацией ГУП РТ «Электрические сети» на праве хозяйственного ведения закреплено более 160 объектов электросетевого хозяйства.

Исполнение  федерального  законодательства и участие в реализации  республиканских программ

В рамках исполнения  федерального  законодательства в отчетном году осуществлялась передача значительных объемов имущества между уровнями власти.

Во исполнение «Закона о полиции» начата работа по передаче в  федеральную   собственность  около 600  объектов   МВД    общей площадью порядка 330 тыс.кв.м., остаточной стоимостью 1,9 млрд.руб. 

В связи с принятием Федерального закона "Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации" Министерством проведена инвентаризация имущества 122 учреждений здравоохранения, оптимизация состава этого имущества, в том числе с целью освобождения от непрофильной деятельности по обслуживанию объектов коммунальной инфраструктуры.
В рамках исполнения программы «БЭЛЭКЭЧ»  Министерством в 2011 году передано в муниципальную собственность 30 вновь введенных в эксплуатацию зданий детских садов, возвращено из собственности республики 4 здания. 

Применение государственно-частного партнерства в управлении государственным имуществом

Передача государственного имущества в концессию

Применение концессионных соглашений является одним из способов привлечения инвестиций в государственное имущество.

Первое концессионное соглашение в отношении имущества Республики Татарстан было заключено в марте 2011 года. Для апробации был выбран объект здравоохранения – помещение, ранее используемое Центром планирования семьи Республиканской клинической больницы.

Концессионное соглашение заключено сроком на 10 лет с ООО «АВА-ПЕТЕР».

Концессионером  проведена  реконструкция помещений и замена устаревшего оборудования современным. В общей сложности в объект концессионного соглашения инвестировано 40 млн.руб.
Обеспечение проведения мониторинга вторичного рынка недвижимости с целью  принятия управленческих решений

Эффективность управления недвижимостью зависит от качественно проведенной оценки ее стоимости, на основе которой принимаются управленческие решения. Поэтому Министерство регулярно проводит мониторинг изменения цен, анализ арендных ставок на рынке недвижимости. 

Рынок недвижимости Республики Татарстан в 2011 году продемонстрировал рост цен по всем сегментам. Особенно показательным стало изменение цен по г.Казани. Так, средние цены предложений на офисные помещения увеличились на 10,0% Если в начале года средняя стоимость офисных  помещений  составляла  37,0  тыс.руб./кв.м,   то   к   концу   года  –  41,0 тыс.руб./кв.м. Средние цены на торговые помещения повысились на 8% и составили 47,0 тыс.руб. за кв.м. 

Анализ цен на коммерческую недвижимость по районам г. Казани показал следующее. Средняя стоимость продажи офисных помещений в Вахитовском  районе  колеблется  в  диапазоне  от 26,0  до  110,0 тыс.руб. за 1 кв. метр. Стоимость торговых помещений еще выше – до 120,0 тыс. руб. за 1 кв.м. – эти помещения расположены на 1 линии в историческом центре города и имеют площадь до 50 кв.м. 

Аренда офисных и торговых помещений в Вахитовском районе находится в диапазоне от 450 до 1000-1500 руб. за 1 кв.м в зависимости от месторасположения и площади. 

В Ново-Савиновском районе средняя стоимость продаж офисных помещений составляет от 20,0 до 75,0 тыс.руб., а стоимость продаж торговых помещений в некоторых случаях доходит до 90,0 тыс.руб. за 1 кв.м. Средняя стоимость аренды чуть ниже, чем в центральных районах города, и находится в диапазоне от 350 до 1200 руб. за 1 кв.м в месяц. 

В Московском, Приволжском и Советском районах офисные помещения можно приобрести по цене от 20,0 до 60,0 тыс.руб. за 1 кв.м, торговые – от 25,0 до 65,0 тыс.руб. Стоимость аренды в этих районах чуть пониже – от 250 до 700 руб. за 1 кв.м, однако, в некоторых помещениях стоимость арендной платы достигает до 1000 руб. за 1 кв.м в месяц. 

Стоимость выставленных на продажу торговых помещений в Кировском и Авиастроительном районах находится в диапазоне от 10,0 до 45,0 тыс.руб., но в некоторых случаях достигает и 70,0 тыс.руб. за 1 кв.м. 

В целом по республике наиболее высокий уровень цен характерен для торговой и офисной недвижимости, в крупных городах они составляют 38,0 и 37,0 тыс.руб. за 1 кв.м соответственно. Минимальный уровень цен наблюдается в сегменте производственной и складской недвижимости (6 – 7 тыс.руб. за 1 кв.м). Исключением является Лаишевский район, где стоимость складских помещений доходит до 20 – 25 тыс.руб. за 1 кв.м ввиду близости к международному аэропорту «Казань», федеральным трассам и наличия качественных складских комплексов. 

Рынок коммерческой недвижимости в сельских районах развит слабее, о чем свидетельствует небольшой объем предложений. 

Регулирование земельных отношений

Участие в решении жилищной политики государства

Министерство является координатором процедуры включения земельных участков в границы населенных пунктов, обеспечивая населённые пункты земельными участками для жилищного строительства.

С 2006 по 2011 год решениями Кабинета Министров Республики Татарстан границы населенных пунктов республики расширены для строительства жилья на общую площадь порядка 19-ти тысяч гектар. Наибольшую активность проявляют органы местного самоуправления  в пригородах Казани и Набережных Челнов. По этим территориям размер площади земель,  включенных  в  границы  населенных  пунктов,  составил  около  12 тыс.га или 72 % от общей площади рассматриваемых земель по республике. 

Вместе с тем проведенный Министерством анализ по использованию и освоению участков, включенных в границы населенных пунктов с 2008 по 2010 год, показывает, что темпы расширения границ населенных пунктов значительно опережают темпы их использования под жилую застройку и реальное освоение.

Поэтому в целях недопущения необоснованного перевода земельных участков в земли населенных пунктов, и прежде всего ценных сельхозземель, Межведомственной рабочей группой под председательством Премьер-министра Республики Татарстан И.Ш. Халикова, созданной в декабре 2010 года, с апреля 2011 года были внесены изменения в Порядок включения земельных участков в границы населенных пунктов. В настоящее время вместе с материалами о включении земель в границы населенных пунктов запрашивается ходатайство главы муниципального района, на территории которого находится земельный участок, с обоснованием необходимости этих земель для жилищного строительства с учетом имеющейся инфраструктуры и в соответствии с утвержденными документами территориального планирования.

В течение года Министерство работало с обращениями граждан по вопросам предоставления и регистрации прав на земельные участки,  в том числе - многодетным семьям и инвалидам.

На 01.01.2012 в ответ на обращения граждан подготовлено 239 писем, из них 111 писем - по разъяснению Закона Республики Татарстан, предусматривающего бесплатное предоставление земельных участков многодетным семьям.

По данным органов местного самоуправления на 01.01.2012 всего в Республике Татарстан 21 752 многодетных семей. 
ИНФОРМАЦИЯ

о количестве многодетных семей в Республике Татарстан, претендующих на получение земельных участков
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С 1 января 2011 года произошли значительные перемены в сфере проведения землеустройства.  С 01.01.2011 такие работы могут осуществлять только кадастровые инженеры.  Кадастровым инженером считается гражданин, сдавший квалификационный экзамен и получивший квалификационный аттестат кадастрового инженера. При  Министерстве создана комиссия, по результатам деятельности которой за два года сдали экзамен и получили аттестат 459 претендента, в том числе в 2011 году - 295 претендентов.

Реформирование государственной собственности
Повышение эффективности процедур реформирования предприятий

Продолжается работа по реформированию государственных унитарных предприятий. На 01.01.2012 в различных режимах реформирования находятся  50 республиканских предприятий. 

На 01.01.2012 года в реестре госсобственности числится 97 ГУП. В собственности Республики Татарстан планируется оставить 18 унитарных предприятий, обеспечивающих осуществление своих полномочий посредством органов государственной власти. 

Регулирование деятельности государственных унитарных предприятий и акционерных обществ. Банкротство 

В 2011 году возросла роль Министерства в делах о банкротстве и процедурах банкротства, при реализации мероприятий по финансовому оздоровлению и реструктуризации задолженности неплатежеспособных организаций, проведении профилактических мер по предотвращению банкротства.

Министерством особое внимание было уделено обеспечению эффективной работы системы мониторинга финансового состояния организаций на основе Государственной информационной системы анализа и прогнозирования состояния предприятий в Республике Татарстан (система Электронного анализа).

По  поручению,  данному Премьер-министром Республики Татарстан в 2009 году, а также в соответствии с Решением  Совета Безопасности РТ Министерством совместно с Министерством экономики РТ проведена объемная работа по созданию и внедрению системы Электронного анализа.

В настоящее время в системе Электронного анализа работают 329 активных пользователей: подключены сотрудники десяти министерств и ведомств, одиннадцати органов местного самоуправления муниципальных районов Республики Татарстан.

Министерством ведется постоянная работа по совершенствованию и поддержке системы.  В частности, разрабатываются модули «Государственные автономные учреждения», «Единый реестр организаций, имеющих денежные обязательства перед Республикой Татарстан». Создание последнего  позволит повысить эффективность государственного воздействия и контроля при работе с убыточными  организациями, а также организациями, находящимися в процедуре банкротства, то есть станет хорошим превентивным инструментом. 

Наиболее актуальным на сегодняшний день в деятельности Министерства, как уполномоченного органа в делах о банкротстве и процедурах банкротства, является решение вопросов финансового оздоровления предприятий, вывода предприятий из процедуры банкротства.

Одним из основных направлений деятельности Министерства как уполномоченного органа является сопровождение процедур банкротства, а также усиление контроля за участниками процедур банкротства, прежде всего за деятельностью арбитражных управляющих.  

Регулирование деятельности государственных унитарных предприятий и акционерных обществ

Минземимуществом РТ с целью повышения эффективности функционирования государственных унитарных предприятий и хозяйственных обществ с долей государства в уставном капитале создана Рабочая группа по анализу и контролю за их финансово-хозяйственной деятельностью. 

Заседания Рабочей группы проводятся с использованием системы Электронного анализа. С ее помощью  осуществляется мониторинг, анализ и прогнозирование состояния социально значимых организаций Республики Татарстан и организаций с государственной долей собственности.

В 2011 году проведено 13 заседаний рабочей группы с участием представителей отраслевых министерств и муниципальных образований, на которых рассмотрена финансово – хозяйственная деятельность около 60 акционерных обществ и 20 ГУП.

Работа данной рабочей группы дала положительные результаты. Отмечается  рост профессионального уровня менеджмента высшего звена государственных унитарных предприятий и открытых акционерных обществ в вопросах экономического анализа, введение бюджетирования на многих предприятиях, повышение ответственности за результаты финансово-хозяйственной деятельности.

В сфере правового обеспечения

Правовая деятельность в 2011 году была направлена на:

- нормативное, методологическое обеспечение задач и функций Министерства;

-правовую экспертизу актов Министерства, проектов решений Кабинета Министров РТ в сфере земельных и имущественных вопросов;
-судебную защиту интересов республики в имущественной и земельной сферах;

-оказание помощи органам местного самоуправления в разработке муниципальных правовых актов.

Нормотворческое регулирование деятельности в 2011 году

За 2011 год Министерством разработано 46 проектов нормативных правовых актов. Из них вступили в силу - 43, в том числе 3 закона, 9 постановлений и распоряжений Кабинета Министров Республики Татарстан, 31 ведомственный нормативный правовой акт Министерства. 

Ключевым является Закон РТ от 18.11.2011 № 90-ЗРТ «О внесении изменений в Земельный кодекс Республики Татарстан», предусматривающий бесплатное предоставление земельных участков многодетным семьям. В соответствии с этим законом многодетные семьи, имеющие трех и более несовершеннолетних детей, смогут бесплатно получить земельные участки, чтобы на практике решить свои самые важные запросы. Т.е. земельные участки можно получить для осуществления индивидуального жилищного или дачного строительства, а также для ведения личного подсобного хозяйства, садоводства или огородничества. 

Кроме того, если раньше земельный участок, на котором находится дом, принадлежащий многодетной семье, был предоставлен ей в аренду, то теперь закон предоставляет ей возможность переоформить этот земельный участок в собственность бесплатно.

Площади предоставляемых в соответствии с законом земельных участков, позволят удовлетворить жизненные потребности многодетных семей, т.к. минимальный размер площади составляет 6 соток.

В развитие указанного закона Министерством разработаны и утверждены:

1) Формы заявлений на бесплатное предоставление земельных участков многодетным семьям; 

2) Примерный порядок подготовки списков граждан, имеющих право на бесплатное получение земельных участков в соответствии со статьей 321 Земельного кодекса Республики Татарстан».

Подготовлен Порядок ведения Реестра граждан, имеющих трех и более детей, в собственность которых бесплатно предоставлены (переданы) земельные участки.

Совместно с Министерством информатизации и связи РТ на сайте государственные и муниципальные услуги портала Правительства РТ обеспечено функционирование приема заявлений граждан в электронной форме с размещением всей справочной информации.

 Защита имущественных интересов государства

За 2011 год Министерство приняло участие в 2 100 судебных заседаниях по 860 судебным делам. При этом количество судебных дел, затрагивающих интересы Республики Татарстан, разрешенных в пользу государства, продолжает оставаться на высоком уровне и составляет по итогам 2011 года 91 %.
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По итогам 2011 года в бюджет республики взыскано 22 млн. руб., в собственности  РТ  сохранено  денежных  средств  и  имущества  на  сумму  135,1 млн. руб.
Основные  задачи  на 2012 год 

Обеспечение учета и доходности государственной собственности

1. Переход на новую учётную платформу для повышения качества и полноты учета в Реестре госсобственности РТ.

2. Мониторинг количества ФГУП, ГУП, МУП и информационное обеспечение работы по сокращению количества недействующих организаций.

3. Осуществление ежемесячного мониторинга поступлений доходов  в  консолидированный бюджет Республики Татарстан от  использования государственного и муниципального имущества, в том числе земельных ресурсов, на основе формирования пообъектного плана поступлений неналоговых доходов на 2012 год и на трехлетнюю перспективу в разрезе каждого плательщика. 

4. В целях повышения эффективности финансово-хозяйственной деятельности государственных унитарных предприятий и акционерных обществ с госдолей более 50% оказание содействия во внедрении системы бюджетирования на предприятиях.

Информационное обеспечение

5. Совершенствование Государственной информационной системы анализа и прогнозирования состояния предприятий в Республике Татарстан (далее - системы Электронного анализа).

6. В целях эффективного государственного воздействия и контроля при работе с убыточными предприятиями, а также организациями, находящимися в процедуре банкротства, создание в системе Электронного анализа модулей: «Государственные автономные учреждения», «Единый реестр организаций, имеющих денежные обязательства перед Республикой Татарстан».

В сфере управления  государственными  корпоративными активами 

7. Продолжение реализации дивидендной политики в акционерных обществах с долей государства в уставных капиталах.

8. Совершенствование корпоративного управления в акционерных обществах, проведение обучения и аттестации представителей государства.

9. В целях сокращения участия государственных служащих в составах органов управления акционерных обществ продолжение работы по привлечению независимых директоров к участию в работе Советов директоров акционерных обществ, акции которых принадлежат Республике Татарстан.

10. Сокращение участия Республики Татарстан в уставных капиталах акционерных обществ путем проведения корпоративных действий для последующего привлечения в общество инвестиций.

11. Привлечение в экономику республики инвестиций путем создания новых структур с участием Республики Татарстан.

В сфере земельных отношений

12. Участие в реализации жилищной политики, в том числе исполнении Программы социального ипотечного жилищного строительства.

13. Участие в реализации крупных инвестиционных проектов, в том числе в подготовке к проведению Универсиады 2013 года в части выделения земельных участков и оформления прав собственности.

14. Содействие развитию промышленного производства путем оформления земельных участков, в том числе субъектам малого и среднего предпринимательства.

15. Включение земельных участков в границы населенных пунктов с учетом документов территориального планирования районов, поселений и населенных пунктов.

16. Содействие органам местного самоуправления:

- в реализации прав многодетных семей на бесплатное приобретение земельного участка;

- в реализации Федерального закона о «дачной амнистии»;

- в оформлении правоустанавливающих документов на земли сельскохозяйственного назначения;

- в оформлении в муниципальную собственность невостребованных земельных долей.

17. Регистрация права собственности Республики Татарстан на земельные участки, подлежащие регистрации, и эффективное распоряжение данными земельными участками.  

18. Вовлечение в оборот неиспользуемых земельных участков, в том числе путем их изъятия.

19. Переоформление прав на землю юридических лиц, передача в собственность, аренду, постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное срочное пользование земельных участков, находящихся в собственности Республики Татарстан.

20. Проведение аттестации кадастровых инженеров на соответствие предъявляемым к ним требованиям.

В сфере имущественных отношений

21. Обеспечение реализации Федеральных законов «О полиции», «О передаче религиозным организациям имущества религиозного назначения, находящегося в государственной или муниципальной собственности».

22. Обеспечение защиты объектов культурного наследия. 

23. Организация и обеспечение  закрепления за эксплуатирующими организациями  объектов Универсиады 2013 года.

24. Осуществление контроля  за использованием государственного  имущества. Выявление неэффективно используемого госимущества, вовлечение его в хозяйственный оборот. 

25. Обеспечение  государственной регистрации права собственности Республики Татарстан на объекты недвижимости.

26. Продолжение мероприятий по апробации привлечения средств частных инвесторов в реконструкцию государственного имущества в рамках государственно-частного партнерства, в том числе в форме передачи его в концессию. 

27. Обеспечение передачи государственных объектов инженерной инфраструктуры специализированным организациям.

28. Обеспечение передачи производственных общежитий в муниципальную собственность. Обеспечение реализации прав граждан на приватизацию жилых помещений в бывших общежитиях, находящихся в собственности Республики Татарстан.

Нормотворческая и методологическая деятельность

31. Совершенствование законодательной базы Российской Федерации и Республики Татарстан в сфере земельных и имущественных вопросов.

32. Продолжение регламентации деятельности Министерства, в том числе осуществление доработки административных регламентов Министерства в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».

33. Проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Министерства и проектов нормативных правовых актов.

34. Продолжение работы по защите интересов Республики Татарстан в судебных органах и ведению исковой работы.

35. Повышение эффективности исковой работы по взысканию задолженности, в том числе просроченной.

36. Оказание методологической помощи органам местного самоуправления в вопросах управления и распоряжения муниципальным имуществом и земельными ресурсами, регламентации деятельности Палат имущественных и земельных отношений, а также практической помощи  в вопросах ведения органами местного самоуправления судебной и претензионно-исковой деятельности (в том числе по невостребованным земельным долям, взысканию задолженности и т.д.).

