ПРЕСС-РЕЛИЗ

Расширенное заседание коллегии Министерства здравоохранения Республики Татарстан «Об итогах деятельности органов и учреждений здравоохранения РТ в 2011 году и задачах на 2012 год»


ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Впервые за 19 лет в республике зарегистрирован естественный прирост населения, который   составил (+)1,0 на 1000 населения. Прирост населения обусловлен как ростом рождаемости, так и снижением смертности населения.
Показатель уровня  смертности в 2011 году - самый низкий за последние 11 лет и составил 12,4 на 1000 населения. По сравнению с 2010 г. отмечается снижение показателей смертности трудоспособного населения  на 3,4%, младенческой смертности  на 11,9%, от туберкулеза на 4,8%.  

ОСНОВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ И ПУТИ РЕШЕНИЯ

Деятельность 13 сосудистых центров, внедрение во всех стационарах стандартов по сердечно-сосудистым заболеваниям обеспечило снижение смертности населения от болезней системы кровообращения (на 12,9%),  в т.ч. от инфарктов миокарда (на 6,1%) и от инсультов (на 19,1%). Новые подходы к деятельности приемно-диагностических отделений, в том числе открытых в 2011г. в крупных республиканских и центральных районных больницах, позволило снизить  смертность от травм, отравлений и других последствий воздействия внешних причин на 0,7 %.
Открытие 70 онкологических кабинетов во всех муниципальных районах республики привело к снижению показателей запущенности (на 0,5%) и одногодичной летальности (на 1,3%).  
Проведение широкомасштабных акций по здоровому образу жизни, открытие центров здоровья позволило снизить заболеваемость всеми наркологическими болезнями, включая алкоголизм, алкогольные психозы, наркомании и токсикомании, на 2,87%, заболеваемость наркоманией -  на 12,7%.
Снижена инфекционная заболеваемость по 23 нозологическим формам, на 20% регистрируется снижение заболеваемости управляемыми инфекциями. 
В 2011 году Минздравом РТ проведена большая работа по сбору поправок и предложений, а также принято участие в работе рабочих групп, созданных при Комитете Государственной Думы Российской Федерации по охране здоровья для разработки проекта федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации». В соответствии с данным законом Минздравом РТ совместно с Министерством земельных и имущественных отношений РТ осуществлена передача с 01.01.2012 122 муниципальных учреждений здравоохранения в собственность республики, в подчинение Минздрава РТ. 
В целях повышения качества оказания медицинской помощи женщинам и новорожденным в 2010-2011г.г. произошло объединение детских больниц с родильными отделениями и перинатальными центрами; в настоящее время функционирует МАУЗ «Закамская детская больница с перинатальным центром», МАУЗ  «Альметьевская детская больница с перинатальным центром,  родильный дом №1 г. Казани  вошел в состав МАУЗ «Городская клиническая больница №7» г. Казани. 
Проведена оптимизация коечной сети учреждений здравоохранения республики:  сокращено 215 неэффективно работающих коек, выполнение плана койко-дней по республике составило 100,9%.  Число мест в дневных стационарах (в АПУ, больницах и на дому) возросло на 72 койки, пролечено на 1734 больных больше, чем в 2010г. Средняя занятость койки в дневных стационарах составила 337 дней, средняя длительность пребывания больного на койке дневного стационара - 12,2 дня (2010г. – 12,3  дн.). С целью реализации мероприятий, направленных на снижение младенческой смертности дополнительно развернуты 15 коек реанимации новорожденных, повышен тариф койки реанимации новорожденных. Продолжена реструктуризация коечного фонда госпиталей, направленная на увеличение числа коек восстановительного лечения (с 60 коек в 2010г. до 134).
В федеральных и республиканских клиниках высокотехнологичную медицинскую помощь получило на 9% жителей  Республики Татарстан больше чем в 2010г.: за счет средств бюджета РФ  в республиканских учреждениях - на 13% больше,  за пределы РТ в федеральные специализированные медицинские учреждения на консультацию и лечение было направлено в 2 раза больше больных, чем в 2010 году. За счет средств бюджета РТ по 19 профилям, по государственному заданию высокотехнологичная медицинская помощь оказана 17 152 больным, что на 10% выше показателя 2010 г. Проведено 33 операции по трансплантации почки, в 2,1 раза больше операций по эндопротезированию крупных суставов конечностей. Впервые в РТ выполнена трансплантация печени и трансплантация сердца. В ГАУЗ «РКОД» проведено 12 операций лечения рака предстательной железы методом брахитерапии, выполнено 15 операций по онкоэндопротезированию. 
Организовано направление на долечивание (реабилитацию) работающих граждан непосредственно после стационарного лечения в условиях санаторно-курортных учреждений, в 2011г. направлено 4628 человек.  Курс восстановительного лечения получили 2407 пациентов с неврологической и травматолого-ортопедической патологией, в том числе 176 ветеранов Великой отечественной войны (2010г.-85 чел.). С целью обеспечения амбулаторной хосписной помощи  детям с хроническими прогрессирующими заболеваниями Президентом Республики Татарстан Р.Н. Миннихановым выделен микроавтобус «Fiat Dukato»: за 2011г. осуществлено 1177 консультаций, в т.ч. 914 выездов, состояло на учете 59 детей,  под патронажем на 01.01.2012 – 48 детей.
По итогам конкурса на соискание Премии Правительства Республики Татарстан за качество ГАУЗ РТ «БСМП» г. Наб.Челны присуждено звание лауреата, а ГУП «Медицинская техника и фармация Татарстана» присуждено звание дипломанта. В рамках Программы «100 лучших товаров России» в конкурсе «Лучшие товары Республики Татарстан»  дипломантом стало ЛПУ «Медико-санитарная часть» ОАО «Татнефть» и г. Альметьевска. 
17 врачебных амбулаторий и 154 фельдшерско-акушерских пункта, расположенных в сельских поселениях, получив лицензии на фармацевтическую деятельность, начали осуществлять розничную торговлю лекарственными препаратами.
Медицинскими работниками учреждений здравоохранения РТ за отчётный период проведено: лекций – 167 157; бесед – 863 363; радио-сюжетов – 1074 и  радиопередач – 32; теле-сюжетов – 2542 и 38 телепередач, опубликовано 3 047статей на медицинские темы. Вышли тиражом 131, 8 тыс. экземпляров 53 наименований информационно-наглядного материала по актуальным вопросам профилактики заболеваний (памятки, буклеты, брошюры на русском и татарском языках). 
Проведено 5 республиканских смотров-конкурсов, 11 акций (в том числе - 8 всероссийских и республиканских), направленных на профилактику сердечно-сосудистых заболеваний, совместно с мэрией г. Казани и  Казанским государственным медицинским университетом проведен антитабачный научно-образовательный форум под девизом «Шаг к свободе от никотина». Минздравом РТ совместно с представительством ВОЗ в Российской Федерации и Российско-Американским Альянсом по Онкологии организован международный форум по формированию здорового образа жизни «International Forum on Promoting Healthy Lifestyles. Kazan – 2011».   
В рамках «Дня диагностики меланомы» на базе ГАУЗ «Республиканский клинический кожно-венерологический диспансер» обследовано 196 пациентов.  Совместно с Некоммерческим партнерством «Равное право на жизнь» впервые в РФ разработана и внедрена комплексная технология скрининга наиболее часто встречающихся видов рака (обследовано 1340 чел. на наличие патологии молочной железы, толстой кишки, кожи и шейки матки). Реализуется молодежный проект профилактики онкологических заболеваний «Школа Онко-Дозора» среди студентов ВУЗов г.Казани.
В 2011г. на здравоохранение РТ предусмотрено расходов  32,3 млрд.рублей.  
Финансовое обеспечение программы «Модернизация здравоохранения Республики Татарстан на 2011 – 2012 годы» предусмотрено в объеме 9 196,9 млн. руб., в том числе на 2011 год - 4 530,4 млн. рублей. По состоянию на 01.01.2012 из Федерального ФОМС поступили все запланированные средства в объеме 3 910 839,0 тыс. руб.; израсходовано 79,3% от плана 2011г.: проведены работы по строительству приемно-диагностического отделения ГАУЗ «РКБ МЗ РТ», капитальный ремонт в 5 крупных учреждениях здравоохранения, завершен капитальный ремонт приемно-диагностических отделений 12 центральных районных больниц. Заключены государственные контракты на поставку 17 245 ед. медицинского оборудования, поставлено 12 121 ед. медицинского оборудования в 16 учреждений здравоохранения республики. В рамках внедрения современных информационных технологий в здравоохранение проведены аукционы на поставку «тонких клиентов» и маршрутизаторов. 
Внедрены 16 федеральных стандартов в 69 учреждениях здравоохранения республики по заболеваниям, оказывающим особое влияние на структуру смертности населения, выполнено более 18 тыс. госпитализаций. Дополнительные стимулирующие выплаты получили 1 567 врачей и 4 203 средних медицинских работников. Заработная плата врачей и средних медицинских работников, участвующих в реализации стандартов медицинской помощи, увеличилась на 20% и 25,6% соответственно. 
С целью сохранения репродуктивного здоровья подростков проведена диспансеризация 36 041 детей-подростков 14-ти лет в 37 учреждениях здравоохранения (94% от плана 2011 года). С целью повышения заработной платы специалистам, ведущих прием в первичной сети, и  повышения доступности амбулаторной медицинской помощи, учреждениями здравоохранения израсходовано 374 млн.рублей (99% от плана 2011г.), что позволило повысить тариф стоимости посещения. В результате дополнительные выплаты получили 3 775 врачей-специалистов и 7 762 средних медицинских работников. Заработная плата врачей и средних медицинских работников, участвующих в повышении доступности амбулаторной помощи, увеличилась на 28,8% и 16,3% соответственно.
В рамках реализация мероприятий приоритетного национального проекта «Здоровье» финансирование мероприятий «Развитие первичной медико-санитарной помощи и совершенствование профилактики заболеваний» составило из бюджета РФ 1 494,867 млн. рублей, из средств бюджета РТ – 282,507 млн. рублей. По направлению «Совершенствование медицинской помощи матерям и детям» из  бюджета РФ поступило 568,377 млн. руб., из средств бюджета РТ – 19,94 млн. рублей. Финансирование мероприятий направления «Повышение доступности и качества специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи», составило из бюджета РФ 726,884 млн. руб., из бюджета РТ – 1 630 млн.рублей. По итогам мониторинга деятельности центров здоровья для взрослого населения за 2011г. в 15 центрах здоровья для взрослого населения комплексное обследование прошли 69 099 человек; здоровыми признаны 25,1%, В   республике функционируют 6 центров здоровья для детей,  при ГАУЗ «ДРКБ» МЗ РТ на базе автомобиля «Фиат Дукато» создан мобильный центр здоровья. В 2011г.  в центрах здоровья для детей осмотрено 25 654 пациентов; выявлено здоровых –20,0%. 
Финансирование Программы государственных гарантий на 2011г. из средств консолидированного бюджета здравоохранения составило 25,6 млрд.руб., что выше расходов 2010г. на 25% (за счет значительного роста средств бюджета РТ); в расчете на душу населения – 5 202,9 руб. (в РФ - 7 633,4 руб.). В течение 2011г. дважды проводилось повышение заработной платы работников бюджетной сферы:  с 01.06.2011 – на 6,5%,  с 01.10.2011 – на 6,5%. Среднемесячная заработная плата работников учреждений здравоохранения по состоянию на 1 декабря 2011 года составила 12 446 рублей, врачей – 21 287 рублей, среднего мед.персонала – 11 965 рублей, младшего мед. персонала – 6 587 рублей, прочего персонала – 11 916 рублей, что на 10 процентов выше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. 
С 1 ноября 2010 года в трех учреждениях здравоохранения республики реализуется пилотный проект по введению новой отраслевой системы оплаты труда (в ГАУЗ «РКБ МЗ РТ» и ГАУЗ РТ «БСМП» г.Набережные Челны, МУЗ «Сабинская ЦРБ»). Рост заработной платы этих учреждений в среднем составил 16%, в том числе, среднемесячная заработная плата работников - 14 211 руб. 
В реализации Программы государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи на территории Республики Татарстан принимали  участие  19  частных медицинских организаций,  в том числе 2 учреждения оказывали  высокотехнологичную медицинскую помощь. 
В 2011 году 92 учреждениями здравоохранения были заключены договоры на организацию питания, стирку белья, техническое обслуживание инженерных сетей, обеспечение санитарным автотранспортом, охрану учреждений, уборку территории на условиях аутсорсинга на сумму 384 млн. рублей. 
Объем оказания лекарственной помощи за счет средств бюджетов различного уровня  составил  в 2011г. 7,38  млрд. руб., что на 9,3% больше показателей 2010г.  На реализацию региональной программы по безвозмездному обеспечению  граждан по льготным рецептам объём финансирования из бюджета РТ увеличился на 6,6%. Число федеральных льготополучателей возросло на 7,8%,  региональных - на 6,5%. Процент «отказников» составляет 72,6% (ПФО - 80%). 
Экономия по результатам торгов на закупку лекарств для «федеральных льготников», проведенных Минздравом РТ, с 2008 года увеличилась с 1,2%  до 16% в 2011 году. Доля отечественных препаратов в структуре закупа по программе ОНЛС увеличилась с 20% в 2010г. до 27,1% в 2011г. Прирост обслуженных рецептов  по сравнению с 2010г.  по программе 7 финансово затратных заболеваний составил 9,52%; по ОНЛС - на 2,5% больше 2010г.  по региональной программе - на 7,3% по сравнению с 2010 годом. Объем финансирования  лекарств гражданам, страдающим «орфанными заболеваниями», увеличился по сравнению с 2010г. на 10 млн.рублей и составил более 40 млн.рублей.  
В 2011 году системой здравоохранения проведены торги на сумму 3,7 млрд.рублей, заключено 1019 государственных контрактов. Доля суммы контрактов, заключенных по итогам открытых аукционов составляет 90,5% от общей суммы заключенных контрактов. В 2011 году учреждениями здравоохранения заключено сделок малого объема с республиканскими производителями (участниками ЭТИС РТ) на сумму 146,96 млн. рублей. В 2011 году эффективность торгов составила 6,5%, в 2010 году - 4,21%. 
В рамках исполнения сметы расходов по централизованным мероприятиям Минздрава РТ  по статье «Приобретение оборудования» для нужд учреждений здравоохранения  закуплено и введено в эксплуатацию медицинское и технологическое оборудование, мебель и оргтехника на сумму 86,7 млн.рублей.  Произведена поставка в учреждения здравоохранения холодильного медицинского оборудования «ПОЗИС» (на 20,0 млн. руб.) и стоматологического инструментария КМИЗ (на 10,0 млн.рублей). 
В рамках реализации целевой контрактной подготовки специалистов отрасли здравоохранения Минздравом РТ было выдано 105 целевых направлений для поступления в ГОУ ВПО «Казанский государственный медицинский университет» (2010г. - 117), оформлены и подписаны 577 четырехсторонних договоров о направлении на работу молодых специалистов с высшим медицинским (фармацевтическим) образованием (2010г. - 420). 214 выпускников Казанского государственного медицинского университета были распределены в целевую бюджетную интернатуру Минздрава РТ (2010г. – 203 чел.). В целевую бюджетную клиническую ординатуру Минздрава РТ  поступили 111 человек (2010г. – 81чел.). Для работы в учреждениях здравоохранения республики в 2011г. направлено 130  врачей - молодых специалистов (2010г. – 73чел.). Прибыли на работу в сельскую местность 10 врачей и 12 средних медицинских работников в возрасте до 35 лет.
К обучению по специальности «Менеджмент в здравоохранении»  на базе ГОУ ВПО «КГМУ Росздрава» приступили 12 руководителей и заместителей руководителя учреждений здравоохранения. 6 руководителей органов управления здравоохранения муниципальных образований  и Минздрава РТ прошли обучение в ФБГУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (г.Москва), 24 руководителя и заместителя учреждений, 33 государственных служащих Минздрава РТ - в ГАОУ ВПО «Казанский (Приволжский) федеральный университет» (г.Казань). 
На базе Образовательного центра высоких медицинских технологий Минздравом РТ проведено 58 научно-практических конференций, тематических циклов и мастер классов, тренингов, в которых приняло участие  более 4000 работников учреждений здравоохранения РТ. В клиниках Израиля и Германии прошли стажировку 74 врача  из числа руководителей учреждений здравоохранения, врачей общей практики, акушер-гинекологов, травматологов, онкологов, психиатров (2010г. – 154, 2009г.– 58 чел.). В рамках реализации Региональной программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряжённости на рынке труда Республики Татарстан в 2011 году на базах ГОУ ВПО «КГМУ Росздрава» и ГОУ ДПО «КГМА Росздрава» начали обучение 321 врача по программе профессиональной переподготовки. 
Проведено 78 заседаний аттестационной комиссии, где присвоено 835  квалификационных категорий врачам, подтверждена  801 категория, отказано в присвоении квалификационных категорий 14   врачам.
План приема в государственные образовательные учреждения среднего профессионального образования, подведомственные Минздраву РТ, составил 1000 мест. Количество выпускников в 2011г. составило 628 чел., из них трудоустроено в медицинские учреждения здравоохранения РТ по полученным специальностям 598 чел.  Заключены  договора на трудоустройство в государственные учреждения здравоохранения 763 выпускников 2011 года. По программе дополнительного профессионального образования на базе средних профессиональных образовательных учреждений прошли обучение 12835 средних медицинских работников (2010г.- 13073 чел.). 
В 2011г. было 2 работникам здравоохранения республики присвоены  почетные звания Российской Федерации,  43 чел. - почетные звания Республики Татарстан. Медалью «За доблестный труд» поощрены 5 работников,  благодарственным письмом Президента Республики Татарстан - 4 работника, благодарственным письмом Председателя Государственного Совета РТ - 7 сотрудников, благодарственным письмом Кабинета Министров РТ – 10 чел. (2010г.- 16 чел.). Почетными грамотами Министерства здравоохранения и социального развития РФ награждены  104  работника отрасли (2010г.- 74 чел.), знаками «Отличник здравоохранения» - 18 чел. (2010г.- 12 чел.). Почетной грамотой Минздрава РТ поощрены 1002 работника (2010г. - 914 чел.), 15 работникам вручены удостоверения «Почетный работник здравоохранения Республики Татарстан»,  благодарственным письмом министра здравоохранения РТ поощрены 622 работника. 
За оперативную работу сотрудников Минздрава РТ и учреждений здравоохранения во время ликвидации последствий чрезвычайной ситуации возникшей в результате крушения дизель-электрохода «Булгария»  33 работника здравоохранения были поощрены медалью МЧС России «За отличие в ликвидации последствий ЧС», 25 чел. – медалью МЧС России «За содружество во имя спасения», 64 чел. поощрены нагрудным знаком МЧС России «Участнику ликвидации последствий ЧС», 17 чел.- нагрудным знаком МЧС России «За заслуги».
Во Всероссийском конкурсе «Лучший врач года», проводимом Минздравсоцразвития России совместно с Первым каналом телевидения  и Благотворительным фондом поддержки достижений в области медицины «Призвание» группа детских кардиохирургов ГАУЗ «ДРКБ» МЗ РТ получила специальную премию за проведение уникальной операции по спасению двухмесячного ребенка.     
К системе электронного документооборота «Электронное правительство» в течение 2011г. подключены все учреждения здравоохранения республики. 80% учреждений здравоохранения подключены к ГИСТ РТ. На портале госуслуг размещена информация по 13 услугам Минздрава РТ   и 3000 услуг учреждений здравоохранения. Разработаны он-лайн формы приема документов и записи на прием по услугам отдела кадров и управления по лицензирования. На бланках документов, выдаваемых гражданам, размещен TAG-код, обеспечивающий выход на сайт государственных услуг посредством мобильных средств связи и других считывающих устройств.
Разработана и внедрена новая версия информационно-аналитической системы (ИАС ВМП) обеспечения процессов организации ВМП в РТ с возможностью охвата 9 высокотехнологичных медицинских центров и первичного звена. В 2011г. к системе ЦАМИ подключено 23 цифровых медицинских диагностических аппарата, всего к ЦАМИ подключено 92 аппарата,  в архиве накоплено 75 тысяч исследований. 
ГАУЗ «Республиканский медицинский информационно-аналитический центр» в 2011г. перешел на сбор статистической и аналитической информации через специализированную веб систему «Барс мониторинг», к которой подключены все учреждения здравоохранения. Сбор информации осуществляется в электронном виде с использованием ключей ЭЦП.  
Посредством электронной подсистемы мониторинга санаторно-курортного лечения Минздравсоцразвития России по обращениям 167 «чернобыльцев» оформлена 295 заявок на санаторно-курортное лечение, предоставлено 127 путевок (2010г. - 231 заявка, 153 путевки). 
Трекерами системы ГЛОНАСС+112 оснащено 389 автомобилей отрасли здравоохранения Республики Татарстан (из них 290 машин скорой помощи). Автоматизированными рабочими местами системы ГЛОНАСС+112 оснащено 76 учреждений здравоохранения. В 2011 году произведена дополнительная установка трекеров на 106 машин и переоснащение 16 машин.
Внедрена система «Электронная очередь» в масштабах поликлинической службы Нижнекамского муниципального района. В  2011 году было осуществлено более 1 млн. записей на прием к врачу в электронном виде.
В рамках проекта по внедрению информационной системы в оказании медицинской помощи при онкологических заболеваниях подразделения онкологической помощи в учреждениях здравоохранения оснащены персональными компьютерами и локальной сетью. Из первичных онко кабинетов в ГАУЗ «РКОД»   через систему направлено более 17000 пациентов.  
 Всего за счет всех источников финансирования направлено на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт  4 402,0 млн.рублей.  Введены объекты общей мощностью на 127 коек,  970 пос.в смену, в том числе: радиологический корпус ГАУЗ «Республиканский клинический онкологический диспансер» МЗ РТ мощностью на 57 коек (строительство), амбулаторно-поликлинический комплекс в п.Мирный Зеленодольского района мощностью на 470 пос.в смену, МБУЗ «Камско-Полянская районная больница» Нижнекамского района на 70 коек и 500 пос. в смену в составе реабилитационного центра с применением медико-социальных технологий на 400 койко-мест. В рамках подготовки к Универсиаде 2013 года в г.Казани на строительство Больницы скорой медицинской помощи г.Казани на территории МУЗ «ГКБ №7» выделено 400,0 млн.рублей за счет средств федерального бюджета. 
Общая площадь проведенного капитального ремонта составила более 93 тыс. кв.м. Общий объем финансирования за счет  ФФОМС - 1 359,2 млн. рублей, средства бюджета Республики Татарстан 11,9 млн. рублей.
 В рамках федеральной программы «Доступная среда» на 2011-2015 годы  по обеспечению беспрепятственного доступа инвалидов и маломобильных групп населения на 24 учреждения д Минздрава РТ выделено более 190 млн.рублей на  адаптацию здания Минздрава РТ, 7 республиканским больницам, 4 муниципальным учреждениям и 12 центральным районным больницам 
Однако, несмотря на проводимую работу, в республике сохраняются проблемы, требующие неотложного решения. 
Сохраняются высокие показатели смертности ряде районов. Увеличился коэффициент материнской смертности. Отмечаются случаи нарушения этапности оказания акушерской и неонатальной помощи. Продолжается рост смертности от злокачественных новообразований.  
Несмотря на снижение, остается высокой  средняя длительность пребывания больного на круглосуточной койке. Выполнение плана посещений к врачам амбулаторно-поликлинического приема по ПГГ составило 99,4%, число посещений врача на одного жителя республики снизилось с 8,9 до 8,2. Население республики отмечает случаи коррупции и низкого качества оказания медицинской помощи в ряде учреждений здравоохранения.




