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 Татарстан Республикасы Авыл хуҗалыгы һәм азык-төлек министрлыгы Матбугат Хезмәте
	
	Пресс-служба Министерства сельского хозяйства и продовольствия  Республики Татарстан


 420014, Казань, ул. Федосеевская, 36 




тел. 221 76 21
ПРЕСС-РЕЛИЗ 
XII Съезд Ассоциации фермеров, крестьянских подворий и сельскохозяйственных потребительских кооперативов Республики Татарстан. Принимает участие Президент Республики Татарстан Р.Н.Минниханов.
Дворец земледельцев,9 февраля 2012 г.
10.00  ч.
XII Съезд Ассоциации фермеров, 

крестьянских подворий и сельскохозяйственных потребительских кооперативов Республики Татарстан
В республике продолжается решение вопроса по дальнейшему повышению деловой активности сельского населения, его занятости, доходности, задействуются все возможные меры организационной и бюджетной поддержки. 
Во-первых, это выделение населению льготных кредитов. Сегодня на кредитные средства населением приобретены скот, сельскохозяйственная  техника, а также построены и реконструированы животноводческие помещения.

В республике треть республиканского поголовья содержится в малом секторе экономики, поэтому в числе приоритетов поддержки - это обеспечение скота и птицы населения кормами, прежде всего через выплаты арендной платы, натуроплаты, прямой продажи. 
Осуществляется строительство высокотехнологичных семейных ферм. На 1 января 2012 года в республике имеется порядка 400 действующих технологичных семейных ферм различной направленности, в том числе почти половина молочного направления. В 2012 году планируется запустить еще не менее 200 ферм, а к 2015 году выйти на 1000 семейных ферм различных направлений.

С этого года начинают работать 2 федеральные программы «Начинающий фермер» и «Семейные животноводческие фермы». 

Вопросы строительства высокотехнологичных семейных ферм находятся на личном контроле Президента РТ Рустама Минниханова, ежемесячно с его участием по строительству семейных ферм и развития частных подворий проводятся видеоконференции.

Для увеличения объема закупок сельскохозяйственной продукции от населения в республике созданы сельскохозяйственные потребительские кооперативы по сбыту, заготовке и переработке. 
В последнее время достаточно востребованными становятся пункты по оказанию различных услуг населению. В частности, хорошо востребованы населением услуги по искусственному осеменению коров, ветеринарному обслуживанию.

В целях поддержки местных сельхозтоваропроизводителей, которые имеют ограниченный доступ на рынки сбыта и на рынки переработки, а также в целях обеспечения горожан качественными продуктами питания строится Агропромпарк в г.Казани. Выделены торговые места владельцам ЛПХ, фермерам на рынке «Фермер», открытого в начале сентября в Кировском районе г.Казани.

А для поддержки нашего населения, в основном горожан, проводились ярмарки с 12 февраля по 30 мая, а также с 24 сентября по 30 декабря 2011 года, с обязательным представлением десятков социальных продуктов, обеспечивая их доступность населению и реализуя без посредников.
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