Пресс-релиз
Министерство строительства, архитектуры и ЖКХ РТ продолжает осуществлять контроль за соблюдением на строящихся объектах требований по охране труда и технике безопасности.

В Министерстве создана комиссия, в которую вошли представители  Государственной инспекции труда в Республике Татарстан, Инспекции государственного строительного надзора, Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан, Приволжского управления Ростехнадзора по Республике Татарстан, Татарстанской республиканской организации «Профсоюз строителей России». Представители комиссии проводят еженедельные объезды строящихся объектов по программе социальной ипотеки, инвестиционного жилья, социально-культурных объектов, здравоохранения, Казанского метрополитена и предприятий стройиндустрии. 
В январе 2012 года представителями комиссии проведены проверки 5 предприятий строительной отрасли, в том числе завода, производящего железобетонные изделия. Основные нарушения: не проводятся повторные инструктажи по охране труда, не все работники обеспечены средствами индивидуальной защиты, леса и подмости эксплуатируются без специальной приемки, разводка временных сетей производится с нарушением норм и т.д.

По состоянию на 10 февраля 2012 года Инспекцией Государственного строительного надзора за нарушение условий охраны труда и техники безопасности в отношении участников строительства объектов многоквартирного жилья вынесено 39 постановлений на общую сумму 808 тыс. рублей, в том числе за последние 2 недели 19 постановлений на общую сумму 403 тыс.рублей.
Ввод жилья 
Согласно данным Татарстанстат, по республике в январе введено 243 тыс. кв. метров жилья (10% от годового задания), в том числе за последние две недели сдано 106  тыс. кв. метров жилья. Введенный объем в отношении к периоду прошлого года составляет 135%. В том числе в разрезе жилищных программ сдано:  по программе социальной ипотеки 67,5 тыс. кв.метров (9% от плана); по программе строительства многоквартирного инвестиционного жилья 97,0 тыс. кв.метров (10% от плана); по программе малоэтажного строительства 78,5 тыс. кв.метров (8% от плана).
Министерством продолжается анализ обеспеченности вводных объектов 2012 года по Республике Татарстан земельными участками, градостроительной документацией, проектно-сметной документацией, инженерной инфраструктурой. На сегодня, данные вопросы решены практически по всем вводным объектам.
По состоянию на 10 февраля по программе социальной ипотеки из 120-ти домов введено в эксплуатацию 28 домов на 1 тыс. 193 квартиры общей площадью 67,5 тыс. кв. метров. В феврале из запланированных к сдаче 4 жилых домов введено в эксплуатацию 2 жилых дома общей площадью 20, 5 тыс.кв.метров на 335 квартир. 
По программе улучшения жилищных условий ветеранов ВОВ

По состоянию на 10 февраля всего включено в реестр 16 тыс. 740 ветеранов, уведомлены 15тыс. 561 ветеран, из них заключили и оплатили договоры – 14 тыс. 969 ветеранов, заселено 14 тыс. 404 ветерана.

На сегодняшний день остаются незаселенными 2тыс. 336 ветеранов, в том числе обеспечены субсидиями - 1 тыс. 157 ветеранов 

Планируется заселить 785 ветеранов ВОВ во вновь построенные квартиры до конца августа согласно графика. Еще не обеспечены субсидиями - 1 тыс. 179 ветеранов.
Долевое строительство

В 2011 году в республике введены в эксплуатацию и исключены из реестра Минрегионразвития 19 жилых домов для 1 тыс. 823 дольщиков общей площадью 160 тыс.кв.метров. Активно проведена работа в г. Казани, где введены в эксплуатацию 15 жилых домов для 1 тыс. 652 дольщиков общей площадью 144 тыс.кв.метров.
Надо отметить, что в Казани комплексная работа  продолжается. В первом квартале 2012 года планируется сдать в эксплуатацию 4 проблемных жилых дома для 343 дольщиков общей площадью 54 тыс. кв. метров.
Программа ликвидация аварийного жилья 

С учетом увеличения средств по программе 2012 года до 533 млн. рублей (вместо 441) до муниципальных образований республики доведены новые лимиты. 
Лимиты рассчитаны исходя из предельной стоимости кв.м жилого помещения приобретаемого в рамках программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда 27 600,00 руб. Распределение лимитов произведено пропорционально остаткам аварийного жилого фонда в муниципальном образовании.
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