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Участники: 

1. Владимир Александрович Леонов – генеральный директор АНО «Исполнительная дирекция «Казань 2013»;
2. Лилия Курбановна Сафиуллина – начальник отдела реализации государственных программ Министерства строительства, архитектуры и ЖКХ РТ 

3. Юрий Валентинович Петренко – первый заместитель начальника управления капитального строительства и реконструкции Исполкома г.Казань

4.  Анатолий Георгиевич Церцеил – директор МКП  «Дирекция по строительству подземных транспортных сооружений» г. Казани.

Республикой Татарстан с 2009 года ведется комплексная работа по подготовке к проведению XXVII Всемирной летней универсиады 2013 года в г. Казани по следующим основным направлениям: строительство спортивных сооружений и объектов Деревни Универсиады;  реализация Программы развития улично-дорожной сети города Казани; строительство метрополитена в г. Казани; строительство нового терминала Международного аэропорта г. Казани;  подготовка мероприятий по обеспечению комплексной безопасности проведения Универсиады; реализация экологической концепции и прочих инфраструктурных мероприятий.

Строительство спортивных сооружений и объектов Деревни Универсиады
Для проведения соревнований XXVII Всемирной летней универсиады 2013 года в Казани планируется задействовать 65 спортивных объектов, из которых 30 объектов нового строительства финансируются из средств бюджета Российской Федерации. 

На сегодняшний день из 30 объектов уже завершены строительством 25 спортивных объектов, а также 28 жилых корпусов, Медицинский центр и Центр общественной безопасности в составе объекта «Деревня Универсиады, ул. Проспект Победы».

В 2009 году завершено строительство 9 объектов: «Академия тенниса, ул. Оренбургский тракт», «Дворец единоборств, ул. Амирхана», «Комплекс стендовой стрельбы, с. Введенская слобода Верхнеуслонского района»,                              6 спортивных комплексов («Спортивный комплекс, ул. Маршала Чуйкова», «Спортивный комплекс, ул.Олега Кошевого», «Спортивный комплекс, ул.Химиков», «Спортивный комплекс, ул.Фермское шоссе», «Спортивный комплекс, ул.Даурская», «Спортивный центр с плавательным бассейном, ул.Рашида Вагапова»).
В 2010 году были построены 16 объектов: «Спортивный комплекс, ул.Горьковское шоссе», «Спортивный комплекс, ул.Зеленая», «Спортивный тренировочный комплекс, ул.Джаудата Файзи», «Универсальный спортивный комплекс с игровым залом и плавательным бассейном, ул.Бондаренко», «Универсальный спортивный комплекс с игровым залом,  ул.Олега Кошевого», «Спорткомплекс, ул.Московская», «Спортивный комплекс, ул. Кулагина», «Крытый плавательный бассейн, ул.Кул Гали», «Крытый плавательный бассейн, ул.Проспект Победы», «Крытый плавательный бассейн, ул. Чистопольская», «Стадион, ул.Чистопольская, «Стадион, ул. Джаудата Файзи», «Стадион, ул. Фермское шоссе», «Спортивный центр с плавательным бассейном, ул. Актайская», «Центр бокса, ул. Джаудата Файзи», «Центр волейбола, ул.Проспект Победы», 1-й и 2-й пусковые комплексы объекта «Деревня Универсиады, ул. Проспект Победы» (20 жилых корпусов).

В июне 2011 года завершилось строительство трибуны, финишной судейской вышки, гребного бассейна, мастерских и эллингов в составе объекта «Центр гребных видов спорта, озеро Средний Кабан», в ноябре                   3-й жилой пусковой комплекс (8 жилых корпусов), Медицинский центр и Центр общественной безопасности в составе комплекса «Деревня Универсиады, ул. Проспект Победы». 

На 2012 год запланировано завершение строительства объектов «Центр гимнастики, ул. Сыртлановой», комплекса «Деревня Универсиады,                        ул. Проспект Победы», уникальных объектов на которых планируется проведение Чемпионата мира по водным видам спорта в 2015 году и этапа Чемпионата мира по футболу в 2018 году «Дворец водных видов спорта,                                    ул. Чистопольская» и «Футбольный стадион на 45000 зрителей,                                ул. Чистопольская», строительство гостиницы в составе комплекса «Центр гребных видов спорта, озеро Средний Кабан».

Реализация Программы развития улично-дорожной сети города Казани
Программа развития улично-дорожной сети предусматривает строительство и реконструкцию:  23 городских дорог, общей протяженностью 65,1 км (из них: новое строительство - 15,75 км,  реконструкция -  49,35 км);  12 транспортных развязок; 41 пешеходного перехода (23 подземных и 18 надземных); капитальный ремонт городских улиц; строительство автоматизированной системы управления дорожным движением;  разработка транспортного плана.

В 2011 г. обеспечено рабочее движение на следующих объектах:

5 транспортных развязках на пересечении: пр.Победы и ул.Академика Сахарова;  пр.Ямашева-ул.Гаврилова;  ул.Декабристов-ул.Ленская; ул.Амирхана-пр.Ямашева; ул.Амирхана-ул.Чистопольская.
13 пешеходных переходах, из них: 10 подземных; 3 надземных.

12 дорожных участках протяженностью  26,58 км:

Завершены работы по капитальному ремонту проезжей части дорог на 15 улицах.

На 2012 год запланировано завершить строительство 6 транспортных развязок, 12 подземных пешеходных переходов, 16 надземных пешеходных переходов, 12 дорожных участков, реконструкция 4-х путепроводов, капитальный ремонт 58 улиц.

Строительство метрополитена в г. Казани
На строительство метрополитена г. Казани выделено в 2011 – 2012 гг.               12,5 млрд.рублей, в том числе 10,5 млрд.рублей -  бюджетный кредит,                   2,0 млрд. рублей – средства бюджета Республики Татарстан.


На эти средства предполагается построить 3 станции Второго участка первой линии метрополитена г.Казани, обеспечивающие доступность к спортивным объектам Универсиады.
В настоящее время пройдено 3 из 6 перегонных тоннелей, развернуты работы на строительстве 3 станций метрополитена. 
Строительство нового терминала Международного аэропорта г. Казани
Данные мероприятия финансируются за счет средств инвесторов и средств бюджета Республики Татарстан. 
На сегодняшний день завершено выполнение теплового контура здания, ведутся внутренние строительно-монтажные  и отделочные работы, завершен монтаж основной кровли, завершено устройство мягкой кровли, в основном здании ведется работа по прокладке сетей отопления, кондиционирования, электроснабжения и т.д.
Подготовка мероприятий по обеспечению комплексной безопасности проведения Универсиады
Разработанный в Республике Татарстан Межведомственный комплексный план по обеспечению безопасности в настоящее время согласован со всеми федеральными министерствами и ведомствами, находится в ФСБ России для внесения в Правительство России на утверждение. 
Реализация экологической концепции и прочих инфраструктурных мероприятий
Разработан План природоохранных мероприятий, выполнение которого позволит минимизировать воздействие строящихся объектов Универсиады на окружающую среду г.Казани, позволит улучшить экологическую обстановку и довести ее до требований FISU.

