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Дата: 23 февраля 2012 года
Место: Инвестиционный комплекс №2, 

микрорайон «Солнечный город», 

ул. М.Булатова, 7
В семейном микрорайоне «Солнечный город»  открывается первый детский сад «Подсолнух»
23 февраля 2012 года на территории микрорайона «Солнечный город», расположенного в инвестиционном комплексе №2, состоится открытие первого детского сада «Подсолнух». На торжественной церемонии открытия планируется участие Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова, министра внутренних дел РТ Асгата Сафарова, генерального директора ООО «Солнечный город» Ильяса Дивеева, Председателя Совета директоров ОАО «АК БАРС БАНК Роберта Мусина. 
Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Подсолнух» расположено по адресу: ул. М.Булатова, 7 на территории 0,4 га. Двухэтажное здание общей площадью 1300 квадратных метров рассчитано на 110 мест. Здесь имеются 6 групповых помещений со спальными комнатами, музыкальный зал, логопедический кабинет, медицинский блок, пищеблок, кабинет психолога, методический кабинет. 
Основным инвестором проекта выступил ОАО «АК БАРС» БАНК. Генеральный подрядчик – ООО «АК БАРС Строй». 
Проект детского сада «Подсолнух» создает максимально комфортную среду обитания для детей, предоставляя возможности для их комплексного физического, интеллектуального, нравственного и эстетического воспитания. 
Для справки:
Семейный микрорайон «Солнечный город» расположен в Приволжском районе города Казани на земельном участке площадью 57 га. Микрорайон состоит из 20 жилых домов, где расположены торговые и офисные помещения, объекты социальной инфраструктуры. По проекту в «Солнечном городе» предусмотрено строительство школы и 7 детских садов. Проект один из немногих в России включен в программу «Доступное и комфортное жилье – гражданам России».
В микрорайоне работает собственная управляющая компания и круглосуточная диспетчерская служба.

В настоящий момент в микрорайоне введены в эксплуатацию 6 домов. К началу 2012 года уже сдано – 108 тыс.кв.м жилой площади, еще 49,2 тыс.кв.м  предполагается сдать до конца 2012 года. 

Проект рассчитан на проживание в нем почти 18 тысяч жителей (общее количество квартир – 4603, общая площадь квартир – 320 тыс. кв.м). 
Акционерный коммерческий банк «АК БАРС»  (Открытое акционерное общество) зарегистрирован в ЦБ РФ и успешно работает на финансовом рынке России с 1993 года. 
Банк располагает всеми видами существующих в Российской Федерации банковских лицензий и оказывает более 100 видов банковских услуг для корпоративных и частных клиентов. 
Стабильность деятельности Банка гарантирует оплаченный уставный капитал в размере 28,2 млрд. руб. Величина собственного капитала на 1.01.2012 г. составляет 35,6 млрд. руб. (Без учета СПОД). 

Активно развивается филиальная сеть «АК БАРС» Банка, насчитывающая 20 филиалов в Республике Татарстан, 23 филиала в крупных городах России, 162 дополнительных офиса, 147 операционных касс, 9 операционных офисов. «АК БАРС» Банк входит в двадцатку крупнейших кредитно-финансовых структур России, занимая 18-е место по размеру собственного капитала и 17-ое - по размеру активов (на 1.10.2011). 
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