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Когда: 23 февраля 2012 года, 12.00
Где: Пестречинский район, с.Кощаково
Открытие Кощаковского кирпичного завода
23 февраля 2012 года состоится открытие Кощаковского кирпичного завода с участием Президента Республики Татарстан Рустамом Миннихановым, заместителя министра регионального развития Российской Федерации Ильей Пономаревым, министра строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Иреком Файзуллиным, а также представителей строительной отрасли Татарстана и регионов Поволжья.

В рамках мероприятия запланированы экскурсия по заводу; торжественная церемония открытия; выставка керамики и гончарного искусства, организатором которой выступит Исполнительный комитет Пестречинского муниципального района Республики Татарстан. 
21 февраля 2012 года между Исполнительным комитетом Пестречинского муниципального района и руководством Кощаковского завода подписано соглашение о поддержке гончарного промысла в районе.
Для справки:

Кощаковский кирпичный завод является крупнейшим производителем лицевого керамического кирпича в Республике Татарстан. Завод располагается в непосредственной близости от Казани, в 50 метрах от федеральной трассы М7, что обеспечивает удобную транспортную доступность и эффективную логистику продукции.

Производственная мощность завода рассчитана на 90 млн. штук условного кирпича в год.

Система производственных процессов полностью автоматизирована и собрана на базе промышленного автоматизированного комплекса SIEMENS S300. На заводе используется оборудование итальянских фирм: Bedeschi Enterprise Co, Ltd; A&B IMPIANTI SRL UNIPERSONALE; BERNINI Impianti s.r.l.

Обжиг кирпича осуществляется в печи туннельного типа длиной 182 метра при ширине вагонов 9 метров, что гарантирует  постепенный нагрев кирпича, стабильную температуру обжига и обеспечивает мягкую зону охлаждения. При изготовлении кирпича разнообразной цветовой гаммы не применяются искусственные красители и добавки, все цвета и оттенки достигнуты в результате смешивания глины и равномерного обжига. Строгое соблюдение технологий производства позволяет получать готовую продукцию повышенной прочности.

Для получения качественной продукции на заводе ведется непрерывный контроль качества, включающий контроль сырья и всех этапов процесса производства. 

Благодаря современному итальянскому оборудованию готовая продукция укладывается на деревянный поддон, используя всю его полезную площадь, и упаковывается в полиэтиленовую пленку, что позволяет транспортировать груз любым видом транспорта на значительные расстояния и осуществлять хранение на открытых площадях.
На Ваши вопросы ответит пресс-секретарь Алена Кутузова: 
тел. 893-7777-56-00 (моб.), (843) 5-13-40-20 (раб.), e-mail skarli@list.ru.
