Пресс-релиз

25 февраля 2012 года состоится встреча Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова с профессорско-преподавательским составом, аспирантами и студенческим активом КФУ.
В рамках данного мероприятия Президент РТ также посетит технологический центр КФУ, Институт геологии и нефтегазовых технологий КФУ, Химический институт им. А.М.Бутлерова, Институт физики КФУ и осмотрит помещения Высшей банковской школы КФУ.

КФУ – ведущий университет в стране, который реализует инновационные образовательные программы среднего, высшего, послевузовского, дополнительного профессионального образования и иные образовательные программы, органично интегрированные в мировое образовательное пространство, осуществляет подготовку, профессиональную переподготовку и повышение квалификации кадров на основе применения современных технологий для комплексного социально-экономического развития Поволжского региона, выполняет фундаментальные и прикладные научные исследования по широкому спектру наук, обеспечивает интеграцию науки, образования и производства, в том числе путем доведения результатов интеллектуальной деятельности до практического применения. 

В 2010 г. в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.10.2009 г. №1172 университету был присвоен статус федерального. Дополнительно в состав университета вошли Татарский государственный гуманитарно-педагогический университет, Казанский государственный финансово-экономический институт и Елабужский государственный педагогический университет.

В настоящее время КФУ входит в число крупнейших вузов России, является ведущим научным и методическим центром с хорошо развитой инфраструктурой.

Исследования в КФУ ведутся по 28 основным научным направлениям, подготовка докторантов и аспирантов, соответственно, – по 17 и 85 научным специальностям. Четыре ведущие научные школы за это время получили государственную поддержку по грантам Президента Российской Федерации. С целью скорейшего внедрения инновационных разработок ученых КФУ, сформирована современная инфраструктура, включающая в себя научно-технологический парк «Центр инновационной деятельности» (Технопарк), Высшую школу информационных технологий и информационных систем, бизнес-инкубатор, пояс малых предприятий и другие структурные подразделения.

В соответствии с программой развития университет обеспечивает подготовку специалистов для науки, образования и отраслей народного хозяйства по широкому спектру образовательных программ по физико-математическому, инженерному, естественно-научному, социально-экономическому, педагогическому и гуманитарному направлениям. 

Для реализации приоритетных задач КФУ созданы Институт управления и территориального развития; Высшая банковская школа; Институт сравнительных исследований модернизации обществ и другие. 

Мощный импульс развития получили Институт физики, Химический институт, биолого-почвенный факультет, Астрономическая обсерватория имени Энгельгáрдта, на базе которой будет развёрнут Центр космических технологий КФУ. Гуманитарное направление активно развивается в рамках вновь созданных институтов – востостоковедения и международных отношений, филологии и искусств и др. Университет возвращает историческую миссию мирового центра ориенталистики.

КФУ сегодня – это более чем двухсотлетний опыт подготовки высококвалифицированных кадров. Материальная база обеспечивает реализацию научно-образовательного процесса на уровне мировых стандартов и соответствует самым высоким требованиям в профессиональной, культурной и социальной сферах. 

Кампус КФУ представляет собой развитую инфраструктуру из учебных корпусов и лабораторий общей площадью 648 273 кв.м., 13,5 тыс. мест в студенческих общежитиях, научной библиотеки, содержащей более 4 780 061 книг и 4 947 596 рукописей, более 3 000 компьютеров с доступом в интернет, свыше 15 зон WiFi в корпусах и общежитиях КФУ, 11 спортивных комплексов, 8 культурных центров, 4-х летних студенческих лагерей, санатория-профилактория, разветвленной сети общественного питания.

В составе КФУ:

· 16 институтов;

· 5 факультетов; 

· 217 кафедр; 

· 65 научно-образовательных центров; 

· центр коллективного пользования и др. 

КФУ имеет 3 филиала в гг.Зеленодольске, Набережных Челнах и Елабуге, одно представительство в Республике Абхазия.

Научно-педагогический состав – 3 057 человек, из них: 504 докторов наук и 1849 кандидатов наук, 93 заслуженных деятелей науки, 5 действительных членов и 26 членов-корреспондентов государственных академий наук.

