Совещание в режиме видеоконференции по вопросам строительства и ввода жилья, обеспечения жильем ветеранов ВОВ, реализации Республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда
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Ввод жилья 
По состоянию на 24 февраля в Республике Татарстан введено 347 тыс.кв.метров. В разрезе жилищных программ сдано: по программе социальной ипотеки 89,0 тыс. кв.метров (19% от плана); по программе строительства многоквартирного инвестиционного жилья 156,7 тыс. кв.метров (16% от плана); по программе индивидуального жилищного строительства 101,0 тыс. кв.метров (10% от плана).
По состоянию на 24 февраля по программе социальной ипотеки введен в эксплуатацию 31 дом на 1 тыс. 548 квартир общей площадью 89,0 тыс. кв. метров. 
На сегодняшний день из оставшегося к вводу в 2012 году 84 объектов программы социальной ипотеки степень готовности по объектам следующая: в высокой степени готовности находится  32 объекта; в средней степени готовности находится 21 объект; в низкой степени готовности находится 31 объектов.
По программе улучшения жилищных условий ветеранов ВОВ
На сегодняшний день в республике ведется строительство 155 домов для 500 ветеранов ВОВ: по титулу ГИСУ ведется строительство 145 домов для 338 ветеранов, по титулу ГЖФ – 10 домов для 162 ветеранов.

Для оставшихся 550 ветеранов работа по формированию жилищной программы нового строительства продолжается.
Программа многоквартирного инвестиционного жилья
На сегодняшний день в Республике из оставшихся к вводу 97 многоквартирных жилых домов в стадии высокой степени готовности (более 70%) находится 37 домов; в средней степени готовности (от 30 до 70%) находится 29 домов; в низкой степени готовности (менее 30%) находится 31 дом.
В части малоэтажного строительства, включая индивидуальное жилищное строительство по республике из 8 тыс. 785 объектов: высокой степени готовности находится 2 тыс. 54 дома; в средней степени готовности находится 4 тыс. 17 домов; в низкой степени готовности находится 2 тыс. 740 домов.
Долевое строительство
Как показали последние события в г. Казани, недостаточно обеспечить сдачу в эксплуатацию объекта долевого строительства. Необходимо доводить до конца целый ряд вопросов: подключение жилых домов к инженерным сетям;  заключение договоров с эксплуатирующими данные сети организациями; оказывать помощь гражданам  в виде нормативно-правового и юридического сопровождения в вопросе, связанным с регистрацией права собственности.
В Казани в ближайшее время вопрос привлечения управляющей компании остро встанет на следующих, планируемых к сдаче в эксплуатацию в I-ом квартале 2012 года 4   проблемных жилых домах: 16-ти квартирный жилой дом по улице Федосеевская, блок 2 общей площадью 2,4 тыс.кв.метров для 16 дольщиков (Застройщик ООО «Фирма Свей»); 2 жилых дома по улице Амирхана, квартал 66 общей площадью 17,7 тыс.кв.метров для 219 дольщиков (Застройщик ООО «Маг-Строй»); 538 квартирный жилой дом по улице Ягодинская общей площадью 34,4 тыс.кв.метров для 108 дольщиков (Застройщик ООО «Према»).
Программа ликвидация аварийного жилья 2012 года

С учетом увеличения средств ГК - Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства по программе переселения граждан из аварийного жилищного фонда на 2012 года до 533,7 млн. рублей увеличивается и объем минимальной доли софинансирования за счет средств бюджета Республики Татарстан, установленный на 2012 год в размере 37,17%  и составит 198,4 млн. рублей.

Распределение лимитов произведено пропорционально аварийному жилищному фонду в муниципальном образовании, признанным аварийным до 01.01.2010г.

Кроме того, необходимо рассмотреть возможность снижения стоимости строительства или приобретения жилья у застройщиков. Уменьшение стоимости квадратного метра возводимого жилья или приобретаемого у застройщика позволит муниципальным образованиям увеличить объем переселяемого жилья.

Муниципальным образованиям необходимо отработать с застройщиками возможность строительства малогабаритного жилья, и таким образом сэкономить средства местных бюджетов.

В случае, если в аварийной жилье проживают собственники помещений, имеющие еще одно пригодное для проживание жильё в собственности, необходимо максимально отработать возможность выкупа аварийного жилья. В данном случае, стоимость выкупаемого жилья составляет  до ¾ стоимости.
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