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Пресс-релиз
Всероссийский студенческий форум волонтеров 

«We are ready! - Мы готовы!»
29 февраля в казанском спортивно-концертном комплексе «Татнефть-Арена» состоится Всероссийский студенческий форум волонтеров «We are ready! - Мы готовы!», посвященный очередной рубежной дате – 500 дней до старта XXVII Всемирной летней Универсиады 2013 года в Казани и старту масштабной кампании по отбору волонтеров «Казань 2013». 
Участниками форума станут около девяти тысяч молодых людей из регионов России: Москвы, Санкт-Петербурга, Екатеринбурга, Тюмени, Мордовии, Оренбурга, Самары, Марий Эл, Чувашии, Ульяновска, Башкирии, Нижнего Новгорода, Пензы, Саратова, Удмуртии, Татарстана. Среди них лидеры молодежных общественных и волонтерских организаций, студенческого самоуправления, а также студенты высших и средних специальных учебных заведений, учащиеся казанских школ. 

Почетными гостями форума станут члены Организационного комитета по подготовке и проведению XXVII Всемирной летней Универсиады 2013 года в Казани – министр спорта, туризма и молодежной политики России Виталий Мутко, Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, мэр Казани Ильсур Метшин и другие официальные лица. 

В рамках форума состоится интерактивная презентация волонтерской программы «Казань 2013», участниками которой смогут стать все желающие – для этого в фойе «Татнефть-Арены» будут размещены точки онлайн-регистрации потенциальных волонтеров. 

На концертной площадке «Татнефть-Арены» развернется грандиозная шоу-программа с участием звезд российского шоу-бизнеса и «ЮНИ-элиты/ЮНИ-резерва» Универсиады 2013. В рамках форума состоятся прямые включения из разных городов России, которые соединят с участниками форума волонтеров из федеральных университетов России. 
Ведущими шоу выступят заслуженный деятель культуры Республики Татарстан Михаил Волконадский, популярная певица Юлия Ковальчук и ведущая Первого канала Яна Чурикова. Именно они – Юлия Ковальчук, Яна Чурикова, а также ведущий Первого канала, выходец из Татарстана Максим Шарафутдинов и серебряный призер Олимпийских игр в Сиднее по водному поло Ирек Зиннуров получат в рамках форума официальный статус «Посол Универсиады 2013». Верительную грамоту новоявленным послам вручит глава минспорттуризма России Виталий Мутко. 

Кульминацией форума станет клятва волонтеров «Казань 2013», которую произнесут самые узнаваемые волонтеры Универсиады 2013 – победительница конкурса «Волонтер года-2011», студентка Казанского (Приволжского) федерального университета Неля Фахрутдинова и студент Казанского национального исследовательского технического университета им.А.Н.Туполева Алик Сайфутдинов. Кроме того, они примут символичный «огонь волонтерских сердец» от своих коллег – волонтеров XXVI Всемирной летней Универсиады 2011 года в китайском Шеньжене. 

Завершением форума станет выступление певицы Юлии Ковальчук, музыкальной группы «Любэ» и рок-группы «Мураками». 

Напомним, что для проведения Универсиады 2013 года в Казани планируется привлечь 20 тысяч волонтеров. Заявочная кампания по привлечению волонтеров «MakeUReal» стартовала 20 сентября 2011 года. Онлайн-заявки кандидатов в волонтеры «Казань 2013» принимаются на сайте www.makeureal.kazan2013.com. Заявки на участие во Всемирных летних студенческих играх 2013 года в Казани в качестве волонтеров подали уже более 10 тысяч человек. С 1 марта для них будет организовано интервью-собеседование в рекрутинговом центре, который откроется в новом театре кукол «Экият» в центре Казани. 

Начало концертной программы форума в 14.30 часов. 

В 17.00 предусмотрен пресс-подход к Послам Универсиады 2013. 

Департамент Медиа 

АНО «Исполнительная дирекция «Казань 2013»
