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                                                Пресс-релиз

          22 марта 2012 года, 14:00 (Зал заседаний Министерства культуры РТ)
На совместном заседании  Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и Совета Федерации профсоюзов Республики Татарстан  предстоит рассмотреть следующие  вопросы:

1. О выполнении Республиканского соглашения между Федерацией профсоюзов Республики Татарстан, Координационным советом объединений работодателей Республики Татарстан, Кабинетом Министров Республики  Татарстан о проведении социально-экономической политики и развитии социального  партнерства  на  2011год.                    

2. О модернизации системы оздоровления и отдыха детей в Республике Татарстан в  2012 году.

3. Об организации регионального этапа всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» в 2012 году и изменениях, внесенных в порядок его проведения.          
          Планируется в проект Решения Комиссии  включить следующие предложения, подготовленные и представленные сторонами социального партнерства:

1.О выполнении Республиканского соглашения между Федерацией профсоюзов Республики Татарстан, Координационным советом объединений работодателей Республики Татарстан, Кабинетом Министров Республики  Татарстан о проведении социально-экономической политики и развитии социального  партнерства  на  2011год:                

· Отметить целенаправленную работу территориальных трехсторонних комиссий по регулированию  социально-трудовых отношений Альметьевского, Бугульминского, Лаишевского, Лениногорского, Нижнекамского муниципальных районов, г.г.Казань, Набережные Челны в обеспечении реализации в 2011 году условий  Республиканского трехстороннего  и территориальных  соглашений. 

· Сторонам социального партнёрства в рамках  своих полномочий реализовать меры, направленные на обеспечение устойчивой работы предприятий и организаций республики, стабильности рынка труда, своевременной выплаты заработной платы, расширение сферы действия социального партнерства, повышение его эффективности; принять неотложные меры по погашению задолженности по выплате заработной платы, неукоснительному соблюдению социально-трудовых прав работников.

· Рекомендовать отраслевым и территориальным трехсторонним комиссиям по регулированию  социально-трудовых отношений принять меры по:

  - повышению качества отраслевых, территориальных и территориально-отраслевых соглашений и соответствию включаемых в них обязательств Республиканскому трехстороннему соглашению;

  - усилению контроля за выполнением обязательств, включенных в соглашения всех уровней, в том числе по созданию здоровых и безопасных условий труда, созданию  новых рабочих мест, переподготовке и обучению новым профессиям работников, по дальнейшему повышению уровня минимальных гарантий в области оплаты труда, обеспечению  своевременной выплаты заработной платы, предоставлению работникам дополнительных льгот и компенсаций и т.д.; 


 - увеличению охвата организаций, в том числе малого и среднего бизнеса, коллективными договорами;

 -вовлечению в систему социального партнерства индивидуальных предпринимателей в целях исполнения субъектами малого предпринимательства условий Республиканского трехстороннего, отраслевых, территориальных и территориально-отраслевых соглашений.

         2.О модернизации системы оздоровления и отдыха детей в Республике Татарстан в  2012 году:
Рекомендовать:        

· Министерству по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан совместно с заинтересованными министерствами, ведомствами, республиканскими объединениями работодателей и профсоюзов продолжить работу по совершенствованию организации системы и качества детского отдыха, по развитию материально-технической базы инфраструктуры летнего отдыха.

· Отраслевым и территориальным трехсторонним комиссиям по регулированию  социально-трудовых отношений:                     

          - содействовать администрациям муниципальных образований республики в реализации  мер по обеспечению  отдыха,  оздоровления, занятости детей и подростков в 2012 году;         
          - активизировать работу по развитию механизмов социального партнерства (заключение соглашений, коллективных договоров, и т.п.) при реализации мероприятий по организации отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков.    

           3.Об организации регионального этапа всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» в 2012 году» и изменениях, внесенных в порядок его проведения: 

· Министерству труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан  совместно с Республиканским агентством по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа» и с участием сторон социального партнерства  организовать работу по информированию организаций республики об условиях проведения Конкурса, порядке и сроках подачи заявок и иных вопросах, связанных с организацией Конкурса.

· Министерствам, ведомствам Республики Татарстан, органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан, Координационному совету объединений работодателей Республики Татарстан, Федерации профсоюзов Республики Татарстан:

  -оказать активное содействие в организации и проведении Конкурса; 

  -организовать с участием  отраслевых и территориальных трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений работу по привлечению к участию в Конкурсе как можно большего количества подведомственных организаций, реализующих эффективные социальные программы;

  -определить ответственное лицо по взаимодействию с подведомственными организациями по обеспечению их информирования о порядке проведения Конкурса в 2012 году и оказанию им содействия в подготовке и своевременному представлению в Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан пакета документов, необходимого для участия в Конкурсе.

· Республиканскому агентству по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа» совместно со сторонами социального партнерства обеспечить освещение республиканского этапа Конкурса и церемонии награждения победителей с привлечением региональных СМИ, включая периодические издания, радио и телевидение, Интернет-ресурсы. 

