Пресс-релиз
Министерство строительства, архитектуры и ЖКХ РТ продолжает работу в области соблюдения правил и норм охраны труда и техники безопасности в строительстве. 

С 1 по 10 марта была организована и проведена декада соблюдения требований охраны труда и техники безопасности на предприятиях строительной отрасли республики. Основная цель - привлечение внимания руководителей исполнительных комитетов и строительных организаций к необходимости профилактики производственного травматизма, профессиональной заболеваемости и соблюдению действующего законодательства в области охраны труда, а также повышению культуры производства на рабочих местах. 

Во всех муниципальных образованиях проведены внеплановые проверки строящихся объектов на предмет соблюдения правил и норм охраны труда. Основные нарушения: не все работники обеспечены средствами индивидуальной защиты; не проводятся повторные инструктажи по охране труда, территории строящихся объектов захламлены строительным мусором и т.д. По результатам проверок руководителям строительных организаций направлены  перечни выявленных нарушений с требованием об их устранении в конкретные сроки, при этом исполнительные комитеты будут осуществлять контроль их за выполнением.

Ввод жилья 

По состоянию на 22 марта 2012 года, согласно данным Татарстанстат, введено 482,6 тыс. кв. метров жилья (19% от годового задания). 
В том числе в разрезе жилищных программ сдано: по программе социальной ипотеки 118,3 тыс. кв.метров; по программе строительства многоквартирного инвестиционного жилья 192,3 тыс. кв.метров; по программе индивидуального жилищного строительства 172,0 тыс. кв.метров.

На сегодняшний день в республике ведется строительство 158 домов для 643 ветеранов ВОВ: по титулу ГИСУ ведется строительство 133 дома для 303 ветеранов,   по титулу ГЖФ – 25 домов для 340 ветеранов.

К 9 мая 2012 года необходимо завершить строительство и ввод в эксплуатацию 67 жилых домов для заселения в торжественной обстановке 234 ветеранов. 
На сегодняшний день по федеральным траншам ноября 2011 года и января 2012 года в 26 муниципальных образованиях, по 142 ветеранам до сих пор нет решения по варианту улучшения жилищных условий. 
Обеспечение многодетных семей земельными участками

В связи с вступлением в силу закона Республики Татарстан, предусматривающего бесплатное предоставление земельных участков многодетным семьям под строительство дома или дачи, 11 тыс. 600 семей из 22 тыс. 300 поставленных на учет многодетных семей уже подали заявления. 

По данным муниципальных образований, общая площадь земельных участков, необходимых для выделения многодетным семьям в Республике Татарстан, составляет 2,7 тыс.га. 

Земельные участки, предполагаемые к передаче многодетным семьям в большинстве муниципальных образований не обеспечены инженерной и дорожной инфраструктурой. В расходах местных бюджетов муниципальных районов и городских округов в 2012 году средства на обеспечение земельных участков инженерной инфраструктурой не предусмотрены. По предварительным расчетам, общая стоимость строительства инженерных сетей и дорог ориентировочно составит 4 млрд. 300 млн.рублей.
Долевое строительство

С 2008 года было 93 объекта, сданы 2008-2011 годы 51 объект, из них в 2011 году – 19 объектов. Неоходимо сдать до конца 2012 года 32 объекта.
До конца марта планируется сдать 4 жилых дома общей площадью 54 тыс. 462 кв. метров для 343 дольщиков в городе Казани.

Строительно-монтажные работы развернуты по 22 объектам (1 802 дольщика, общей площадью 197,8 тыс. кв.метров. На 10 объектах (526 дольщиков, общей площадью 90 тыс. кв.метров), работы до сих пор не ведутся.
Программа ликвидация аварийного жилья 2012 года
Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан 
от 15.03.2012 №216 утверждена республиканская адресная программа переселения граждан из аварийного жилья на 2012 год. В данной программе участвуют 29 муниципальных районов.

Общее количество многоквартирных домов включенных в программу на 2012 год – 77. 
Финансирование Программы осуществляется за счет средств: Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства – 336,03 млн. рублей; бюджета Республики Татарстан – 198,79 млн. рублей; местных бюджетов – 0,048 млн. рублей. Всего - 534 млн. 874 тыс. 409 рублей. Дополнительные источники финансирования – 69,7 млн.рублей.

Общий объем финансирования Программы –604,57  млн. рублей


Общая площадь аварийного жилья предполагаемого к  переселению  составляет - 20195,79 кв.м., переселяется 1610 жителей. 

Лимиты рассчитаны исходя из предельной стоимости кв.м жилого помещения приобретаемого в рамках программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда 27 тыс. 600 рублей. 
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