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	Галиуллин 
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	Генеральный директор ГУП «Таттехмедфарм»



Федеральным законом от 29.12.2006г. №243-ФЗ «О бюджете Федерального фонда обязательного медицинского страхования на 2007 год» для Республики Татарстан на   2007 год  определены объемы средств на оказание отдельным категориям граждан государственной социальной помощи по обеспечению лекарственными средствами в сумме 719, 54 млн. рублей. Данный объем установлен  исходя из численности граждан, имеющих право на получение набора социальных услуг, и  норматива финансовых затрат на одного гражданина, имеющего право на получение набора социальных услуг, в размере 378,75 рублей. Для обеспечения федеральных льготников  из федерального бюджета выделены дополнительные средства в размере 452,4 млн. руб. 
Из республиканского бюджета дополнительно выделено 60 млн. рублей. 

По состоянию на 14.12.2007 в Республику Татарстан поступило лекарственных средств на сумму 1 033,8 млн. руб.  

Гражданам, имеющим право на получение государственной социальной помощи, отпущено лекарственных средств на сумму 964,2 млн. руб., в том числе за счет средств регионального бюджета на сумму 40,3 млн. руб.

Гражданам, имеющим право на безвозмездное обеспечение лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения, отпущено лекарственных средств на сумму 264,2 млн. руб. 

Итого, по состоянию на 14.12.2007 льготным категориям граждан Республики Татарстан отпущено медикаментов на общую сумму 1228,4 млн. руб.

На отсроченном обслуживании находятся  6985 рецептов, что составляет 0,7% от отпущенных рецептов.

Отпуск лекарственных средств льготным категориям граждан по Республике      Татарстан осуществляется 189 специализированными аптечными учреждениями, из них 147 аптек и 42 аптечных пункта. Определено для выписки  271 лечебно-профилактическое учреждение. Право выписки льготных рецептов имеют 5148 врачей и 813 фельдшеров.

     На 2008 год по данным Пенсионного фонда количество «отказников» по состоянию на 01.10.2007г. составило 73,2% (в том числе в части лекарственного обеспечения 69,7%). (Справочно: на 2007 год по состоянию на 01.10.2006г. указанные показатели составляли - 62,8%, в том числе в части лекарственного обеспечения 56%).

По состоянию на 10.12.2007 количество граждан, имеющих право на получение государственной помощи в виде набора социальных услуг, составляет 177 386 человек. Количество граждан, имеющих право на безвозмездное обеспечение лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения, составляет 411 099 человек.

На 2008 год  объем финансирования,  рассчитанный  исходя из  численности граждан, сохраняющих в 2008 году право на получение набора социальных услуг (111 180 тыс. чел.), и  норматива финансовых затрат на одного гражданина, имеющего право на получение набора социальных услуг (417 рублей ежемесячно), составляет  556,6 млн.руб. в год.

В соответствии со ст. 18 Федерального закона от 18.10.2007г. №230-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием разграничения полномочий» организация размещения заказов на поставки лекарственных средств, изделий медицинского назначения, а также специализированных продуктов лечебного питания для детей-инвалидов для обеспечения  граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи,  должна  проводиться  органами управления здравоохранения субъектов Российской Федерации.   
Распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 22.10.2007  №1707/1-р определен уполномоченный орган по осуществлению переданных полномочий по организации в установленном порядке обеспечения отдельных категорий граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи, лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов - Министерство здравоохранения Республики Татарстан. 

В состав аукционной и конкурсной комиссий включены представители Государственного Совета Республики Татарстан, Аппарата Кабинета Министров Республики Татарстан, Управления Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития по Республике Татарстан, Фонда обязательного медицинского страхования Республики Татарстан, Агентства  по государственному заказу Республики Татарстан.

В целях  гарантированного бесперебойного лекарственного обеспечения с 01.01.2008 года Министерством здравоохранения Республики Татарстан проведены:

- 04 декабря 2007 года открытый аукцион  на право заключения государственного контракта на поставку лекарственных средств, изделий медицинского назначения, специализированных продуктов лечебного питания для обеспечения граждан Российской Федерации, находящихся на территории Республики Татарстан, имеющих право на получение государственной социальной помощи. Количество лотов, выставленных на аукцион – 39 на общую сумму 164 млн. рублей. Экономия по результатам открытого аукциона составила 7,415 млн. рублей, что составляет 4,5% от общей суммы лотов. Победители открытого аукциона: ГУП «Таттехмедфарм», ООО «Биотэк-Казань», ЗАО «Фирма Евросервис», ООО «Универсал Мед Сервис»

-10 декабря 2007 года открытый конкурс на право заключения государственного контракта на оказание услуги по приемке, хранению, отпуску через пункты отпуска гражданам, имеющим право на получение государственной социальной помощи по льготным рецептам лекарственных средств, изделий медицинского назначения, специализированных продуктов питания по одному лоту. Начальная цена конкурса- 19 472 000,0рублей.

Министерством здравоохранения Республики Татарстан будет заключен государственный контракт с единственным участником открытого конкурса - ГУП «Таттехмедфарм» на сумму 19 450 000,0 руб.

-14 декабря 2007 года открытый конкурс на право заключения государственного контракта на оказание услуги по  приемке, хранению, отпуску через пункты отпуска по льготным рецептам лекарственных средств, предназначенных для лечения больных гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, миелолейкозом, рассеянным склерозом, а также после трансплантации органов и (или) тканей.

Министерством здравоохранения Республики Татарстан будет заключен государственный контракт с единственным участником открытого конкурса - ГУП «Таттехмедфарм» на сумму 40,451 млн. руб.




�








