Пресс-релиз
Программа проведения капитального ремонта многоквартирных домов

27 марта заявка Республики Татарстан на предоставление финансовой поддержи за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства по программе капитального ремонта многоквартирных домов на 2012 год одобрена Правлением Фонда, также Правлением Фонда одобрен годовой отчет Республики Татарстан за 2011 год.

В соответствии с Программой планируется отремонтировать 849 многоквартирных домов общей площадью 5,4 млн.кв.м.

Объем финансирования Программы капитального ремонта многоквартирных домов на 2012 год составил 4 млрд. 356 млн. 587 тыс. рублей: средства Фонда – 558 млн. 878 тыс. рублей; средства бюджета Республики Татарстан – 1 млрд. 373 млн. 131 тыс. рублей; средства бюджетов муниципальных образований – 
1 млрд. 76 млн.72 тыс. рублей; средства собственников – 1 млрд. 348 млн. 506 тыс. рублей. 

Квалификационный отбор подрядных организаций для проведения капитального ремонта многоквартирных домов на 2012 год проведен всеми муниципальными образованиями.

По информации ГЖИ, из 849 многоквартирных домов работы по капитальному ремонту начаты в 640 домах (75,4%). Из 849 многоквартирных домов зарегистрированы договоры подряда на 845 домов.
Капитальный ремонт школ

В программе капитального ремонта школ принимают участие все 45 муниципальных образований республики.

Общий лимит финансирования программы капитального ремонта общеобразовательных учреждений Республики Татарстан в 2012 году составляет 2 млрд. 204 млн. руб., в том числе: капитальный ремонт  муниципальных общеобразовательных школ – 1 млрд. 925 млн. руб.; капитальный ремонт специальных (коррекционных) общеобразовательных школ и школ-интернатов – 254 млн. руб.; разработка проектно-сметной документации – 25 млн. руб.

Средства республиканской программы предусматривают проведение 6 видов ремонтных работ: ремонт кровли; замена окон; ремонт внутренних инженерных коммуникаций; ремонт входных групп; замена межкомнатных дверей; ремонт санитарных узлов. Остальные виды работ будут осуществляться за счет средств местного бюджета и спонсорской помощи.
В срок до 6 апреля 2012 г. муниципальным образованиям республики необходимо предоставить утвержденные графики производства работ по 163 муниципальным школам. Срок завершения работ – 15 августа 2012 г.
1

