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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз

18 декабря 2007 года состоится встреча Премьер-министра Республики Татарстан Р.Н. Минниханова с руководителем Регионального департамента ФГУП «Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания» Владимиром Ивановичем Шароновым.
На встречу также приглашены: руководитель Аппарата Кабинета Министров Республики Татарстан Ш.Х. Гафаров, генеральный директор Агентства Республики Татарстан по массовой коммуникации «Татмедиа» М.Я. Муратов, генеральный директор ОАО «Новый век» И.Ю. Аминов, председатель ФГУП ВГТРК ГТРК «Татарстан» А.М. Сибагатуллин.

Шаронов Владимир Иванович родился 20 апреля 1958 года в республике Коми. Учился в Ухтинском индустриальном институте по специальности «инженер-строитель», совмещал учебу с комсомольской и профсоюзной работой. 
В 1991 году защитил кандидатскую диссертацию по теме философия свободы в концепции русской религиозной философии. 
С 1994 года - коммерческий директор гостелерадиокомпании «Коми-гор», с 1995 года - гендиректор компании. 
С 1998 года проживает в Воронеже – руководитель службы информации 4-го канала, заместитель председателя Воронежской гостелерадиокомпании (ВГТРК). 
С января 2000 года – начальник информационно-аналитического управления администрации области. 
С июля 2000 года – председатель ВГТРК «Воронеж». 
С 16 февраля 2004 года – председатель ГТРК «Калининград».
С мая 2007 года – руководитель Регионального департамента ФГУП «Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания».
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