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Инновационные процессы в региональной системе  дошкольного образования

Позитивные преобразования и перспективы развития общества закономерно связывают с модернизацией системы российского образования. Поэтому главной задачей образовательной политики является обеспечение современного качества на основе сохранения его фундаментальности и соответствия актуальным и перспективным потребностям личности, общества и государства.

     Развитие дошкольного образования, переход на новый качественный уровень не может осуществляться без разработки инноваций, которые     обеспечивают на территории РТ создание системы более адекватных организационно-правовых форм, новых видов дошкольных учреждений (ДОУ), комплексных подходов к организации образования детей старшего дошкольного возраста и обновлению содержания педагогической деятельности.

     В республике создана многофункциональная сеть ДОУ, способная оказывать образовательные услуги в соответствии с потребностями семьи и интересами общества. Всего в системе дошкольного образования  РТ функционирует 1953 образовательных учреждения, где реализуются задачи дошкольного образования, которые посещают более 156 тыс. детей.  Сформирована сеть дошкольных учреждений разных типов и видов: 25 центров развития ребёнка, 37 детских садов компенсирующего вида, 280 комбинированных детских садов с оздоровительными и коррекционными группами, 292 детских сада общеразвивающего вида, 57 учреждений для детей дошкольного и младшего школьного возраста. Наблюдается устойчивая тенденция увеличения количества детских садов с приоритетным осуществлением одного или нескольких направлений развития ребёнка. В целях комплексного  решения задач физического развития и оздоровления детей каждый третий детский сад реализует в качестве приоритетного направления коррекцию нарушений в развитии и оздоровление детей, каждый пятый – физическое развитие.

     В последние годы неуклонно повышается количество детей в дошкольных учреждениях, так, в прошлом году их количество увеличилось на 4302 ребенка. Отмечается также  положительная тенденция роста охвата детей дошкольным  образованием с 63% в 2001году до 70,8% в  2006 году (по РФ – 60,5%). Наибольший уровень охвата дошкольным образованием достигнут в г.Нижнекамск (90%), Азнакаевском (86%), Бугульминском (85%), Балтасинском (81%), Елабужском (81%), Нижнекамском (78%), Сабинском (77%), Менделеевском (76%),  Ютазинском (76%) муниципальных  районах. В ряде территорий показатели охвата дошкольными учреждениями значительно ниже, чем по республике: Атнинский (49%), Высокогорский (47%), Верхнеуслонский (46%) и другие муниципальные районы.

     Следует отметить, что увеличение охвата детей дошкольным образованием достигается, в основном, в результате переуплотнения действующей сети дошкольных учреждений. В 35% территориях детские сады укомплектованы сверх установленных нормативов. Так, в Кайбицком муниципальном районе на 100 мест приходится 135 детей, в Арском -129 детей, в Ново-Савиновском районе г. Казани – 126, г.Наб.Челны – 119. В то же время в 1060 населенных пунктах, где проживают 2469 детей дошкольного возраста, сегодня не имеется учреждений, реализующих программы дошкольного образования.

      В 2006 году из-за отсутствия детей закрыты 7 детских садов (в Елабужском муниципальном районе – 2 ДОУ, Кукморском – 2, Мамадышском-1, Менделеевском -1, Спасском – 1), из-за ветхости зданий 8 ДОУ (в г. Казани - 4, Зеленодольском, Альметьевском, Арском, Новошешминском муниципальных районах – по 1).

     Органами управления образованием ведется работа по расширению  доступности дошкольного образования всем слоям населения. Следует отметить успешную работу управления образования г.Набережные Челны по расширению сети дошкольных учреждений путем строительства новых учреждений, рационализации действующей сети, а также перепрофилирования начальных школ под детские сады. В результате такой работы  за 9 месяцев текущего года очередность по устройству детей в детские сады  снизилась с 5025 до 2123 человек. Общая сеть дошкольных учреждений увеличилась также в Альметьевском, Нижнекамском  муниципальных районах.

     В то же время сохраняется тенденция закрытия и перепрофилирования детских садов, хотя ее темпы значительно снизились. За последние 3 года всего закрыто и перепрофилировано 50 детских садов, из них 2 под необразовательные цели. 

     Здания 16 детских садов (1% от общего количества) официально закрыты на капитальный ремонт, но большинство из них фактически простаивают из-за отсутствия средств на восстановительные работы (в Вахитовском районе г. Казани - 4 ДОУ, Заинском районе -3, Черемшанском-1, Новошешминском -1 и др.). 

     В связи с увеличением  спроса населения на услуги детского сада очередность по устройству детей в дошкольные учреждения выросла: с 15,8 тыс. в 2005г. до 19,4 тыс. детей на 1 сентября текущего года. Особенно большая очередность в г. Казань (13 624).
     В республике отмечается рост распространенности заболеваний детей почти по всем группам патологии. К сожалению, растет число детей дошкольного возраста  с отклонениями в физическом и психическом развитии. 

     В 658 ДОУ (в 2005г.-649) республики функционируют 1514  специализированных (коррекционных, оздоровительных) групп, в которых воспитываются 24470 детей, что составляет 15,7% (в 2004г. - 15,5%) от  общего количества воспитанников.

    Высокие показатели охвата детей специализированными учреждениями достигнуты в Азнакаевском (25%), в Чистопольском (25,6%),  Менделеевском (15,9%), Нижнекамском (24%) муниципальных районах республики, г.Набережные Челны (30,5%).

     Несмотря на широкую сеть специализированных групп и дошкольных учреждений потребность в них постоянно растет. На 01.01.2007г. 15625 детей нуждаются, но не обеспечены ДОУ специализированного вида. Большая потребность детей в специализированных группах в г.г. Казань (2581), Набережные Челны (3536), Зеленодольском муниципальном районе (874). 

Количество дней, пропущенных по болезни 1 ребенком в год,  увеличилось с 5,2 дня в 2005 году до 6,7дня в 2006г. Выше республиканских показателей в Бугульминском (10 дней), Чистопольском (9,6дней), Атнинском (9,5дней), Алькеевском (8,8 дней), Лаишевском (7 дней), Новошешминском (7 дней), Лениногорском (7 дней) муниципальных районах.

     Новые условия вариативности и разнообразия содержания средств и методов обучения дошкольников требуют объединения усилий педагогов и медицинских работников с целью защиты ребёнка от переутомления и дезадаптации, профилактики неврозов и других возможных негативных последствий перегруженности педагогического процесса.

     В целях построения эффективной системы охраны и укрепления здоровья детей в процессе их образовательной деятельности  Министерством образования и науки РТ внесены дополнения к перечню программ подготовки по специальности «Дошкольное образование» в учреждениях среднего профессионального образования. На сегодняшний день учащиеся педагогических училищ и колледжей могут получить квалификацию воспитателей детей дошкольного возраста с дополнительной подготовкой в области охраны и укрепления здоровья детей.

     В соответствии с Типовым положением о ДОУ детские сады самостоятельны в выборе программы из комплекса вариативных программ. Так, в 218 детских садах республики используется программа «Детство»,  «Радуга» - в 183, «Развитие» - в 43, «Истоки» - в 35, «Сообщество» - в 22. Большой популярностью среди педагогических коллективов пользуются программы «Школа - 2100» и программа М.Л. Лазарева «Здравствуй», программы по экологии. 

     Некоторые детские сады  полностью переходят  в режим работы по одной программе.   Однако большинство педагогических коллективов в основной деятельности опираются на типовые программы под редакцией М.А. Васильевой и Р.А. Бургановой (для татарских детских садов), а широко известные вариативные программы применяются частично (Алькеевский, Камскоустьинский, Спасский, и др.). Следует отметить опыт педагогов-новаторов, которые создают авторские разработки применительно к своему детскому саду, своей группе воспитанников по самым различным направлениям дошкольного образования. Среди них: «Дэу эбидэ кунакта» - методическое пособие коллектива ДОУ № 34 г. Елабуга (о роли музейной педагогики в нравственно-патриотическом воспитании дошкольников); учебно-методические пособия по коррекционной работе учителя-логопеда прогимназии № 360 Ново-Савиновского района г. Казани, комплекты практических пособий (всего16) по нравственному воспитанию для всех возрастных групп, по экологии и другим направлениям на татарском и русском языках, Муслюмовского детского сада «Кояшкай»; программа «Крепыш» по оздоровительной работе ДОУ №1 п.г.т. Кукмор; «Использование проектного метода в детском саду» ЦРР №6 Актанышского муниципального района и многие другие. При этом следует учитывать, что выявленный и обобщённый передовой педагогический опыт до его внедрения в воспитательно-образовательный процесс должен пройти экспертную оценку научно-методического совета отделов (управлений) образования. 

     Проблема заключается в том, какую программу выбрать отдельному конкретно взятому педагогическому коллективу, как осуществить этот выбор, по каким критериям. Каждый авторский коллектив описывает достоинства своей программы. Необходимо критическое осмысление, сравнительный анализ программного содержания, его объёмов, количества охваченных образовательных областей. Многие программы нового поколения наряду с программным содержанием предлагают авторские технологии его реализации или методические указания к организации воспитательно-образовательной работы с детьми, а это, в свою очередь, осложняет выбор.
     Педагогические коллективы (особенно в ДОУ сельской местности) испытывают определённые затруднения в оформлении опытно-экспериментальной работы, которая начинается с чёткого формулирования идеи, целей, задач, гипотезы, методов, этапов и критериев эффективности предстоящей работы. Эти затруднения возникают в силу отдалённости сельских ДОУ от учреждений высшего и среднего профессионального образования, институтов развития образования, и отсутствия научного руководителя, которое обеспечивало бы научное сопровождение экспериментальной работы. 

 В этой связи в помощь специалистам и методистам отделов (управлений) образования, руководителям и практическим работникам дошкольных учреждений Министерством образования и науки РТ совместно с ИРО РТ разработаны методические рекомендации по организации опытно-экспериментальной работы в детском саду, где представлен опыт работы детского сада № 14 г.Бугульмы по теме: «Формирование интеллектуально-творческих способностей дошкольников в условиях реализации программы «Одаренный ребенок».

     В дошкольных образовательных учреждениях нашего региона функционируют 52 экспериментальные площадки, где отрабатываются идеи образовательных систем, отвечающих запросам родителей и решающих актуальные задачи дошкольного детства, в том числе 4 – федерального, 14 – республиканского, 14 – муниципального уровней и 21 – в ДОУ.

      С 1 января 2008 года 6 дошкольных учреждений нашей республики, в том числе 3 детских сада г. Казани (№ 272 Советского, № 300 Авиастроительного и № 86 Ново-Савиновского районов) и 3 г.Альметьевска (ДОУ №39, Прогимназия НГДУ «Ямашнефть» ОАО «Татнефть» и ДОУ №1 с. Русский Акташ) включены в федеральный эксперимент по апробации  вариативной комплексной программы развития, воспитания и обучения детей 5-6,5 лет, разработанный творческим коллективом под руководством Т.Н. Дороновой.

     Некоторые сферы содержания дошкольного образования, актуальные в настоящее время затронуты незначительно или отсутствуют в работе экспериментальных площадок. К ним относятся вопросы диагностики и коррекции, семейного воспитания детей, развитие представлений о человеке в истории и культуре, оказание психолого-педагогической помощи детям, имеющим отклонения в развитии. Сегодня необходимо обратить особое внимание на повышение качества экспериментальной работы и научно-методических обобщений результатов исследований. Кадровые ресурсы, научный и творческий потенциал республики  позволяют рассчитывать на серьёзные качественные сдвиги в организации научно-исследовательской и экспериментальной работы.

     В 2007 году Министерством образования и науки РТ проведён республиканский смотр-конкурс «Лучшее инновационное дошкольное образовательное учреждение», на который представлены работы 44 дошкольных  образовательных учреждений разных видов, категорий и ведомственной принадлежности из 36 муниципальных районов. Это лучший опыт работы педагогических коллективов по апробации, внедрению и активному использованию инновационных образовательных программ и  развивающих технологий в системе  дошкольного образования. 

     Анализ представленных конкурсных материалов показывает, что для педагогических коллективов республики характерно наличие инициатив, направленных на совершенствование системы дошкольного образования использование современных образовательных технологий, разработку авторских методических пособий, перспективных планов, конспектов занятий.

Анализ состояния дошкольного образования в РТ выявил объективную потребность и наличие необходимых предпосылок для реализации  предшкольного образования детей 5-6,5 лет, не посещающих ДОУ. В текущем учебном году 81% первоклассников пришли в школу из детских садов (в 2001г. - 67%). В то же время 6608 (19%) детей не прошли подготовку к школе. В ряде муниципальных районов показатель охвата  детей старшего возраста дошкольным образованием ниже, чем по республике: Атнинском (56,6%), Пестречинском (58%),  Тетюшском (65%), Лаишевском (66), Верхнеуслонском (66,3%), Нурлатском (66,7%), Спасском (69%). В настоящее время Министерством образования и науки РТ ведется целенаправленная работа по внедрению в республике предшкольной подготовки. На согласовании с другими министерствами и ведомствами находится проект постановления Кабинета Министров РТ «Организация предшкольного образования в РТ», образовательные учреждения обеспечены программно-методическим инструментарием, тщательно продуманы формы организации образовательного процесса с детьми старшего дошкольного возраста. В этой связи можно отметить опыт работы Апастовского муниципального района. С 1 октября 2007 года приказом РОО введено в действие Положение об образовательном учреждении (школа и ДОУ) по предшкольному образованию. Вторым приказом «О работе с неохваченными детьми по подготовке детей к школе в группах кратковременного пребывания» введено обучение детей согласно двухстороннего договора. Таким образом, в Апастовском муниципальном районе достигнут охват детей предшкольным образованием 58 %. 

     Одним из актуальных направлений деятельности Министерства образования и науки РТ является создание автономных дошкольных образовательных учреждений, которые в силу финансовой гибкости, прозрачности и открытости, государственно-общественного характера управления призваны решить следующие важнейшие направления развития дошкольного образования:

-повышение качества образовательных услуг дошкольного учреждения;

-улучшение материально-технической базы учреждения;

-повышение заработной платы персонала дошкольного учреждения.

     В г.Набережные Челны постановлением Исполнительного комитета муниципального образования в октябре текущего года созданы 2 муниципальных автономных ДОУ. С  января 2008 года  планируется ещё  15. Управлением образования города Казани сегодня ведётся большая работа по переводу с 1 января 2008 года 10 ДОУ в автономные.
     Учреждения республики, работающие в инновационном режиме, являются опорой в отработке различных моделей дошкольных учреждений будущего. Организация инновационной деятельности должна предусматривать преодоление повторов в изучении проблем, комплекса воспитательно-образовательных задач, решение которых позволит придать сфере дошкольного воспитания динамично развивающий характер. В этой связи, каждый педагог, руководитель ДОУ, вовлеченный в процесс инновационной деятельности, должен уметь разрабатывать проект своей исследовательской работы, но инновации должны проходить серьезную экспертную оценку и обеспечивать повышение качества образовательных услуг, социальную защиту ребенка от экспериментирования над ними. Нельзя также забывать, что особая роль в дошкольном образовательном процессе принадлежит родителям. Поэтому отношения семья — детский сад должны быть равноправными. Родители должны получать скорректированную информацию о ребёнке, иметь голос при выборе технологий и, особенно в разработке и реализации коррекционно-развивающих программ.

     Возможные и актуальные направления инновационной деятельности определяются не прямым государственным заказом, а скрытыми общественными образовательными потребностями, то есть исходя из запросов  потребителей образовательных услуг.

     Сегодня мы тратим большие деньги на улучшение материально-технической базы дошкольных учреждений, программно-методическое обеспечение работы воспитателя, на его курсовую переподготовку и повышение квалификационного уровня. И, конечно, хотелось бы видеть отдачу от этих вложений в виде улучшения качества образовательной работы с детьми и качества подготовки их к обучению в школе.

