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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Под председательством Президента Республики Татарстан Минниханова Р.Н. 6 апреля 2012 года в Представительском корпусе Казанского Кремля состоится заседание Совета при Президенте Республики Татарстан по противодействию коррупции.
В работе заседания примут участие руководители органов государственной власти, территориальных структур органов государственной власти РФ по Республике Татарстан, правоохранительных органов и главы муниципальных образований.

С докладом о состоянии противодействия коррупции в Республике Татарстан по итогам 2011 года выступит начальник Управления Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики Бадрутдинов М.С. О проделанной работе по устранению недостатков, выявленных в ходе изучения экспертной группой Совета на заседании выступит глава Актанышского муниципального района Э.Н.Фаттахов и глава Кайбицкого муниципального района А.И.Рахматуллин. 
В соответствии со статьей 14 Закона Республики Татарстан «О противодействии коррупции в Республике Татарстан» Управлением Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики подготовлен Сводный отчет о состоянии коррупции и реализации мер антикоррупционной политики в Республике Татарстан в 2011 году, который был представлен Президенту Республики Татарстан Минниханову Р.Н. и Государственному Совету Республики Татарстан, а также членам Совета при Президенте РТ по противодействию коррупции.

Сводный отчет о состоянии коррупции и реализации мер антикоррупционной политики в Республике Татарстан в 2011 году размещен на официальном сайте Президента Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети Интернет: http://portal.tatarstan.ru/anticorruption.
Проведенный за год анализ показывает, что в республике проводится целенаправленная профилактическая работа по сокращению коррупционных причин и условий. Государственными и муниципальными органами приняты организационные меры, направленные на активизацию работы кадровых служб и комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных (муниципальных) служащих и урегулированию конфликта интересов.

Рекомендации Совета при Президенте РТ по противодействию коррупции повлияли на сокращение коррупционных условий в таких отраслях как банкротство предприятий, управление государственным и муниципальным имуществом, земельными участками. Были приняты и другие меры по профилактике коррупционных преступлений и правонарушений. 

Зарекомендовал себя опыт создания Советом экспертных групп по вопросам противодействия коррупции и выработке мер по устранению условий для возникновения коррупции. 

За 2011-2012 годы проведена выездная работа экспертных групп в Арском, Азнакаевском, Буинском, Кукморском и Лениногорском, Актанышском, Кайбицком муниципальных районах, а также в Министерстве экологии и природных ресурсов.

Тем не менее, уровень коррупционных преступлений продолжает оставаться высоким.

В 2011 году правоохранительными органами выявлено 802 коррупционных преступления, из которых 537 – против государственной власти и интересов службы. Осуждено 95 должностных лиц. За 1 квартал 2012 года уже выявлено 298 преступлений против государственной власти и интересов службы.

Во всех муниципальных образованиях имеются недостатки в организации работы по противодействию коррупции. Созданные антикоррупционные комиссии во многих государственных органах и органах местного самоуправления пока недостаточно эффективны.

В результате деятельности экспертных групп приняты меры по сокращению коррупционных рисков в ходе выполнения муниципальных заказов, проведения капитального ремонта и строительства жилья для ветеранов Великой Отечественной Войны, а также минимизации и ликвидации последствий коррупции, связанных с приписками в сельском хозяйстве, реализацией земельных участков по льготным ценам, невыплатой заработной платы и уклонением от платежей в пенсионные фонды. Внесены изменения в несколько нормативно-правовых актов, привлечены к дисциплинарной ответственности ряд муниципальных служащих. 

Результаты выездов экспертной группы Совета в Кукморский муниципальный район показали многочисленные нарушения присущие всем осмотренным домам в пгт. Кукмор: в квартирах имеется плесень, отсутствует тепловая защита, в связи с этим двери промерзают, не установлены устройства для пожаротушения, существенные недоделки при монтаже оконных и балконных блоков (отсутствуют герметизированные швы), в отдельных квартирах, не произведена качественная окраска ограждений кровли, в связи с этим имеется ржавчина.

В Кайбицком муниципальном районе аналогичная картина. Руководство района не организовало должный контроль за ходом строительства жилья для ветеранов Великой Отечественной Войны, в результате чего ряд домов имеют существенные недоделки. Это и некачественные входные двери и фурнитура к ним, в результате чего отсутствует тепловая защита; плесень и грибок на стенах, откосах окон; некачественные стеклопакеты; не закреплена обшивка потолков. Это при том, что дома сдали всего год назад.
После прошлогоднего изучения ситуации с приписками КРС, ещё одним направлением в работе экспертных групп стал мониторинг достоверности показателей по другим сферам сельхозпроизводства. В Актанышском и Кайбицком районах выборочно изучены несколько хозяйств. Установлено, что их отчетные данные не соответствуют действительности. В обоих районах рядом хозяйств обнаружены завышения показателей надоев. Завышались и показатели урожайности зерновых культур.
С докладом о коррупционных рисках в деятельности органов местного самоуправления муниципального образования г.Казани и основных направлениях работы по предупреждению коррупционных правонарушений выступит прокурор Республики Татарстан К.Ф.Амиров и мэр г.Казани И.Р.Метшин.
Отмечается, что органами местного самоуправления г.Казани осуществляется работа по профилактике коррупционных правонарушений. Так, в целях создания условий, затрудняющих возможность коррупционного поведения и обеспечивающих снижение уровня коррупции муниципальных служащих г. Казани постановлением Мэра города от 04.04.2011 №116 образован и функционирует Совет по противодействию коррупции. 
В течение 2011 года принимались организационные и практические меры для активизации работы по противодействию коррупции, продолжилась работа по проведению добровольного тестирования муниципальных служащих с использованием полиграфа.

Однако, принимаемые профилактические меры не в полной мере отвечают предъявленным требованиям, о чем свидетельствуют многочисленные факты нарушений муниципальными служащими обязанностей и запретов, установленных законодательством о муниципальной службе и о противодействии коррупции. Проверками органов прокуратуры выявлены факты участия муниципальных служащих в коммерческих организациях, представления ими неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
Остаются без должного внимания со стороны органов местного самоуправления г.Казани сферы наиболее подверженные коррупционным рискам: использование муниципального имущества и размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд. 

В настоящее время в г.Казани действует в общей сложности 63 муниципальных предприятия (из них 8 предприятий находится в стадии банкротства, 25 – в стадии ликвидации, фактически функционирует только 30). Исполнительному комитету г.Казани необходимо в кратчайшие сроки проанализировать состояние финансово-хозяйственной деятельности всех муниципальных унитарных предприятий и существенно сократить их количество. Необходимо принятие решения о ликвидации тех муниципальных унитарных предприятий, которые не имеют социальной направленности, не приносят прибыли в бюджет г.Казани, но при этом осуществляют деятельность и используются для реализации незаконных схем вывода муниципальной собственности.
Практика прокурорского надзора свидетельствует о том, что проведение аукционов в электронной форме при оформлении муниципальных заказов не отвечает заявленным целям.

Так, финансовым управлением г.Казани, а также Дирекцией муниципального заказа г.Казани в 2011 году проведены аукционы в электронной форме на сумму 4,3 млрд. рублей, из которых аукционы на сумму в 3,7 млрд. рублей (86%) признаны несостоявшимися. Контракты заключены с единственными участниками по максимальной цене.
На сегодняшний день нуждается в пересмотре работа органа финансового контроля – контрольно-счетной палаты г.Казани, которой выявляются лишь небольшие финансовые нарушения. Уголовные дела по материалам контрольно-счетной палаты г.Казани не возбуждались на протяжении последних трех лет. Однако, нарушения бюджетного законодательства, факты хищения бюджетных средств выявляются. 
По представлению прокуратуры г.Казани за ненадлежащий контроль в сфере пополнения доходной части бюджета, за ненадлежащее исполнение своих обязанностей ряд должностных лиц Исполнительного комитета муниципального образования города Казани привлечены к дисциплинарной ответственности. 
С докладом о коррупционных признаках и конфликте интересов должностных лиц органов местного самоуправления Республики Татарстан при использовании аффилированнных организаций в сфере жилищно-коммунального хозяйства выступит министр внутренних дел по Республике Татарстан А.А.Сафаров.
Министерством проводятся оперативно-профилактические мероприятия, направленные на выявление и пресечение правонарушений в сфере жилищно-коммунального комплекса,  в частности выявление степени участия руководства районов в деятельности организаций, осуществляющие поставку энергоресурсов, ремонт домов, благоустройство территории, организаций занятых содержанием жилого фонда. 
По результатам проведенных мероприятий в 2011-2012 гг. выявлено 62 коммерческие организации, осуществляющие деятельность в сфере ЖКХ, которые подконтрольны должностным лицам различных уровней.

Аффилированное участие должностных лиц в деятельности коммерческих структур сферы ЖКХ наносит не только существенный ущерб бюджетам всех уровней, подрывается авторитет власти, «тормозится» реформирование и развитие системы ЖКХ, но и в дальнейшем предприятия вынуждены оплачивать услуги по искусственно и необоснованно завышенным ценам, что в итоге ложиться в себестоимость их продукции.
По данным Министерства внутренних дел имеет место когда с протекции первых лиц некоторых муниципальных образований, в состав учредителей крупных предприятий, оформив доли уставного капитала с многомиллионной балансовой стоимостью включены их дети в возрасте от 20 до 25 лет.
Наиболее распространенным является фактическое участие должностных лиц в предприятиях, задействованных при проведении строительно-монтажных работ и оказании иных услуг в сфере жилищно-коммунального хозяйства через своих родственников (супругов, детей) или доверенных лиц. В последующем, районные чиновники осуществляют покровительство подобным организациям, лоббируя вопросы по предоставлению подрядов, в том числе в рамках государственных и муниципальных заказов. 

Например, глава одного из муниципальных районов республики переоформил на своего 21 - летнего сына 6 крупных предприятий, задействованных в сферах строительства, ЖКХ, сельского хозяйства. В последующем данным организациям регулярно представлялись государственные и муниципальные заказы в муниципальном районе.
Подготовлен проект протокола по итогам заседания Совета при Президенте Республики Татарстан по противодействию коррупции с соответствующими поручениями в адрес органов государственной власти и органов местного самоуправления в Республике Татарстан.

