Пресс-релиз
Ввод жилья  
 Согласно данным Татарстанстат, по республике в 1-м квартале введено 598,8 тыс. кв. метров жилья (25% от годового задания), что составляет 110,8% к уровню прошлого года. В том числе в разрезе жилищных программ сдано: по программе социальной ипотеки 118,2 тыс. кв.метров (25% от плана); по программе строительства многоквартирного инвестиционного жилья 244,1 тыс. кв.метров (25% от плана);  по программе индивидуального жилищного строительства 236,5 тыс. кв.метров (23% от плана).
Хочется отметить Буинский, Апастовский, Менделеевский, Балтасинский, Пестречинский, Аксубаевский, Сабинский  муниципальные районы, которые выполнили годовой план более чем на 40%.

Весомый вклад внесла Казань, которая ввела 303 тыс.кв.метров жилья, что составляет более 50% от введенного объема 1-го квартала.
По состоянию на 6 апреля по программе социальной ипотеки введено в эксплуатацию 42 дома на 2 тыс. 335 квартир общей площадью 135,1 тыс. кв. метров. 
Всего по программе ГЖФ введено в эксплутацию 153 дома на 2 тыс. 446 квартиры общей площадью 145,9 тыс. кв. метров., в том числе по программе АПК введено 111 домов общей площадью 10,8 тыс. кв.метров.

В апреле в рамках программы социальной ипотеки из запланированных к сдаче 5 жилых домов общей площадью 30 тыс. 529 кв.метров на 524 квартиры, введено в эксплуатацию 3 дома общей площадью 26 тыс.  кв.метров на 435 квартир.

По программе улучшения жилищных условий ветеранов ВОВ

На сегодняшний день в республике ведется строительство 165 домов для 684 ветеранов ВОВ: по титулу ГИСУ ведется строительство 137 дома для 309 ветеранов,  по титулу ГЖФ – 28 домов для 375 ветеранов.

Обращаю внимание глав муниципальных образований на то, что к 9 мая 2012 года необходимо завершить строительство и ввод в эксплуатацию 54 жилых домов для заселения 234 ветеранов.
Программа многоквартирного инвестиционного жилья

На сегодняшний день в Республике из оставшихся к вводу 90 многоквартирных жилых домов находятся в стадии: высокой степени готовности (более 70%) 41 дом;  в средней степени готовности (от 30 до 70%) находится 32 дома, в том числе за 2 недели техническая готовность в среднем увеличилась на 4%; в низкой степени готовности (менее 30%) находится 17 домов, в том числе за последние 2 недели техническая готовность данной группы объектов в среднем увеличилась на 4%.
Программа малоэтажного строительства (в том числе ИЖС)
В части малоэтажного строительства, включая ИЖС, по республике из 8 тыс. 33 объекта: высокой степени готовности находится 1 тыс.  884 дома; в средней степени готовности находится 4 тыс. 152 дома; в низкой степени готовности находится 1 тыс. 997 домов.
Долевое строительство
До конца года необходимо сдать 32 объекта, в том числе: г. Казань - 24 объекта для 2 тыс. 277 дольщиков общей площадью 225 тыс. кв.м.; г. Набережные Челны - 5 объектов для 459 дольщиков общей площадью 53 тыс.  кв.м.; г. Нижнекамск
- 2 объекта для 140 дольщиков общей площадью 9,8 тыс. кв.м.; г. Альметьевск - 1 объект для 17 дольщиков общей площадью 3 тыс.  кв.м.

Программа ликвидации аварийного жилья 2012 года

Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан 
от 15.03.2012 №216 утверждена республиканская адресная программа переселения граждан из аварийного жилищного фонда на 2012 год. В данной программе участвует 29 муниципальных образований.

Общее количество многоквартирных домов включенных в программу на 2012 год – 77. 
Долевое финансирование Программы (на объем переселяемого жилья) осуществляется за счет средств: Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства – 336,03 млн. рублей; бюджета Республики Татарстан – 198,79 млн. рублей; местных бюджетов – 0,048 млн. рублей;

Всего - 534 млн. 874 тыс. 409 рублей.

Дополнительные источники финансирования – 69,7 млн.рублей – это средства муниципальных образований, которые дополнительно приняты в местных бюджетах на предоставление площади жилых помещений большей, чем расселяемая. 

Общий объем финансирования Программы – 604,57  млн. рублей.

23 марта правлением Фонда одобрена заявка Республики Татарстан на предоставление финансовой поддержки на переселение граждан из аварийного жилищного фонда.

В настоящее время в республику поступило 30% средств Фонда, что составляет 99,86 млн.рублей. В ближайшее время эти  средства будут перечислены муниципальным образованиям.


Общая площадь аварийного жилья предполагаемого к  переселению (расселяемых помещений) составляет – 20 тыс. 196 кв.м., переселяется 1 тыс. 610 жителей, проживающих в 608 жилых помещениях.

Муниципальным образованиям необходимо приступать к началу реализации программы 2012 года. Перечисление оставшихся 70% средств Фонда будет осуществлено после представления муниципальными образованиями заключенных муниципальных контрактов и договоров выкупа (в зависимости от способов переселения).
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