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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз
Организаторами Конкурса «50 лучших инновационных идей для Республики Татарстан» являются Государственная некоммерческая организация «Инвестиционно-венчурный фонд Республики Татарстан» и Академия наук Республики Татарстан. Соорганизаторами конкурса на основе соглашений с Государственной некоммерческой организацией «Инвестиционно-венчурный фонд Республики Татарстан» являются  Министерство образования и науки Республики Татарстан, ОАО «Инновационно-производственный Технопарк «Идея», Государственная некоммерческая организация «Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере», Общественная организация «Республиканский совет общества изобретателей и рационализаторов Республики Татарстан». 

Конкурс «50 лучших инновационных идей для Республики Татарстан» проходит в целях стимулирования инновационной деятельности ученых, изобретателей, инженерно-технических работников, аспирантов, студентов и школьников,  создания условий для внедрения в экономику Республики Татарстан новых перспективных технологий, развития наукоемких производств в целях повышения конкурентоспособности продукции предприятий республики, привлечения молодежи к научно-исследовательской деятельности и техническому творчеству, пропаганды интеллектуальных достижений специалистов научно-технической сферы Республики Татарстан, содействия использованию интеллектуального потенциала Республики Татарстан в решении научно-технических и социально-экономических задач региона. Для участия в конкурсе «Пятьдесят лучших инновационных идей для Республики Татарстан» в 2007 году поступили 694 проекта, что на 204 заявки больше, чем поступило на участие в 2005 году, и на 73 заявки больше, чем в 2006 году.

Кроме заявок из Татарстана на III конкурс «Пятьдесят лучших инновационных идей для Республики Татарстан» поступили проекты из Москвы, Новосибирска, Томска, Грозного, Воронежа, Владимира, Ижевска, Йошкар-Олы, Саратова. В число победителей III конкурса «Пятьдесят лучших инновационных идей для Республики Татарстан» вошли проекты из Томска, Новосибирска, Грозного. 

Номинации конкурса:

1. «Перспектива»

2. «Молодежный инновационный проект»

3. «Старт 1»

4. «Старт 2»

5. «Лучшее изобретение года»

6. «Социально-экономическое развитие Республики Татарстан»
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