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Весь прошлый год в Татарстанской таможне происходили преобразования, направленные на создание благоприятных условий для ведения внешнеэкономического бизнеса в Республике Татарстан. Изменения затронули структуру и места дислокации трех таможенных постов: Казанского, Нижнекамского и Набережночелнинского. 


Изменения в работе Набережночелнинского и Нижнекамского таможенных постов уже в 4 квартале прошлого года положительно отразились на продолжительности проведения таможенных операций, а следовательно, снизили непроизводительные издержки участников ВЭД. 


Изменения в работе Казанского таможенного поста произошли в декабре прошлого года. Во-первых, изменилось место его дислокации: прежнее расположение в черте города осложняло подъезд большегрузов к таможенному органу из-за интенсивности городского движения. Во-вторых, изменилась сама структура поста: подразделения фактического контроля расположились в местах концентрации грузов; личный  состав подразделений таможенного контроля объединен в одном месте с учетом их специализации (досмотр, закрытие процедуры таможенного транзита  либо документальный таможенный контроль) и организован 12 часовой режим работы, включая выходные и праздничные дни. Структурно Казанский таможенный пост стал подразделяться на три отдела таможенного оформления и таможенного контроля (ОТОиТК). На территории логистического терминала «Биек Тау» (трасса М7)  размещен ОТОиТК № 1 – он специализирован для обработки грузов, перевозимых автомобильным транспортом. На территории железнодорожной станции «Лагерная» расположился ОТОиТК № 2 - он специализирован для обработки грузов, перевозимых железнодорожным транспортом. А в здании Татарстанской таможни (Короленко, 56)  разместился ОТОиТК № 3 – он наделен функциями по совершению таможенных операций документального контроля в отношении товаров, декларируемых как в электронной форме (посредством сети Интернет), так и на бумажных носителях.


Как данные преобразования отразились на участниках внешнеэкономической деятельности? Четыре месяца работы в новом формате позволяют делать некоторые выводы. 
До нас дошла  информация, что в связи с переездом Казанского таможенного поста из Республики Татарстан и, в частности, с Казанского таможенного поста  произошел отток серьезного бизнеса в другие таможенные структуры. Но статистика говорит о стабильности количественного состава участников ВЭД: в первом квартале 2011 года на Казанском таможенном посту оформлялось 270 УВЭД, в 1 квартале текущего года - 272 УВЭД. В целом по таможне эти цифры выглядят так: в первом квартале прошлого года было 552 участника, в этом 558. Можно говорить не просто о стабильности, но даже об увеличение  количества участников ВЭД, оформляющихся в Татарстанской таможне. Все это свидетельствует о том, что Татарстанская таможня идет верным курсом.


О преобразованиях можно судить и по результатам анкетирования бизнес-сообщества, которое Татарстанская таможня провела в феврале-марте этого года. Около 94 % участников ВЭД, совершающих таможенные операции на Казанском таможенном посту,  оценили работу его должностных лиц на «положительно» и «скорее положительно». 6 % высказали неудовлетворение работой поста.
Респондентам также было предложено ответить на ряд вопросов, связанных  с негативными явлениями в работе должностных лиц поста.  Удобство графика работы Казанского таможенного поста оценили  75% опрошенных. 75% считают, что затягивания сроков совершения таможенных операций со стороны должностных лиц таможенного поста практически не бывает.  94% опрошенных ответили, что со стороны таможенников нет намеков (ни прямых, ни косвенных) на необходимость дополнительной оплаты услуг. У 60% респондентов никогда не возникали конфликтные ситуации с должностными лицами, а у 40% опрошенных они возникали, но крайне  редко.

Сегодня Татарстанская таможня прилагает все усилия для создания  таких условий для бизнеса, чтобы таможенный контроль проходил быстро, законно и с минимальными затратами для участников ВЭД.

