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Пресс-релиз                                                                                                        19.12.2007г.

В УИС ТАТАРСТАНА ПОДВЕЛИ ИТОГИ 2007 ГОДА 
19 декабря состоится расширенное заседание Коллегия Главного управления Федеральной службы исполнения наказаний по Республике Татарстан. 

Общие сведения об УИС РТ

На территории РТ расположены 17 учреждений УИС: 10 колоний различного режима содержания (в т.ч. 1 лечебно-исправительное учреждение для больных туберкулезом), 5 следственных изоляторов, Казанская воспитательная колония (для несовершеннолетних), Отдел охраны Казанской психиатрической больницы специализированного типа с интенсивным наблюдением.

В учреждениях УИС РТ содержится около 16 тысяч осужденных и следственно-арестованных. Перелимит в местах лишения свободы республики в среднем за год не превысил 2 процента. В результате принятых за последние годы мер камерная площадь в расчете на одного человека к началу 2007 года была доведена в среднем до 3,7 квадратных метра и в настоящее время сохраняется на данном уровне. В значительной степени этому способствовало увеличение площадей в изоляторах, произошедшее в результате проведенных ремонтных работ, а также в результате открытия следственного изолятора №5 с наполняемостью 533 места.
Значительные перемены, к сожалению, не в лучшую сторону, за последние годы произошли в составе спецконтингента. Если несколько лет назад численность осужденных за тяжкие и особо тяжкие преступления составляла 30-35 процентов, то сегодня она достигла 80 и более процентов. Каждый четвертый отбывает наказание за убийство и умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, каждый пятый - за разбой или грабеж. Около 60 процентов осужденных отбывают наказание второй раз и более.

Наметилась тенденция к омоложению состава осужденных. Около трети лиц, отбывающих наказание, не старше 25 лет.

Оперативно-розыскная деятельность

Оперативная обстановка в учреждениях остается контролируемой, не допущено захватов заложников, массовых беспорядков и групповых эксцессов. Не допущено побегов с охраняемых объектов и при встречном конвоировании.

В 2007 году особое внимание уделялось надзору за осужденными. Отношение штатной численности персонала надзора к среднесписочной численности осужденных увеличилось с 3,3% в прошлом году до 3,6% в текущем. Решается задача по оборудованию всех объектов учреждений системами видеонаблюдения. В том числе так называемой системой купольного видеонаблюдения, когда с высоты птичьего полета обозревается все учреждение. 

Производственно-хозяйственная деятельность
Производственный потенциал УИС республики сегодня переживает период реформирования. Идет процесс преобразования предприятий учреждений в центры трудовой адаптации осужденных и производственные мастерские, что переориентирует производство на решение, в первую очередь, социальных задач – на восстановление и закрепление у осужденных профессиональных и трудовых навыков, необходимых для их последующей адаптации в обществе. 

В уголовно-исполнительную систему переданы 9 государственных образовательных учреждений начального профессионального образования (профессиональные училища). В исправительных учреждениях созданы необходимые условия для получения осужденными в возрасте до 30 лет общего среднего образования.

Тыловая служба
Обеспеченность спецконтингента продовольствием в 2007 году составила 100 процентов. Среднесуточная стоимость питания на одного осужденного составила 32 рубля 30 копеек (2006 год – 27 рублей 31 копейка). Осужденные и лица, содержащиеся в следственных изоляторах, обеспечены вещевым имуществом по сезону, на складах имеется необходимый запас вещевого имущества.  Реализуется программа по самообеспечению продуктами питания, вещевым имуществом и предметами коммунально-бытового назначения. 
Медицинское обслуживание
Медицинское обслуживание спецконтингента обеспечивается во всех ИК и СИЗО, а также в больнице для осужденных на 215 коек, имеющей в своем составе хирургическое, терапевтическое, психиатрическое, туберкулезное и инфекционное отделения. 

Больные активным туберкулезом содержатся в ЛИУ-1 г.Нижнекамска и в больничных камерах следственных изоляторов №1, №2 и №3. На диспансерном учете по туберкулезу состоит около 600 больных с активной формой туберкулеза. Все случаи выявляются при поступлении в СИЗО и отражают эпидемиологическую ситуацию по заболеваемости в республике.
В исправительных учреждениях республики содержится более 1000 ВИЧ-инфицированных. На наличие ВИЧ двукратно, с учетом серонегативного периода заболевания, обследуются все лица, вновь поступающие в следственные изоляторы республики, однократно – осужденные при поступлении в ИК, а также два раза в год - осужденные, состоящие в группе риска по заболеваемости ВИЧ-инфекцией. 
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