Пресс-релиз
20 апреля в 14.00 часов Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов посетит здание Международного информационного центра на территории Деревни Универсиады.  Глава республики ознакомится с системой организации питания и проведет дегустацию блюд из меню участников Игр.
В рамках II Инспекционного визита Международной федерации студенческого спорта (FISU) в мероприятии примут участие первый вице-президент федерации, президент Российского студенческого спортивного союза Олег Матыцин, председатель надзорного комитета FISU Кемаль Тамер, директор летних Универсиад Марк Ванденплас и другие.
Рустам Минниханов также посетит фабрику МУП "Департамент продовольствия и социального питания". 

Основным пунктом по организации и обеспечения питания 13,5 тыс. участников будет Главный ресторан, расположенный на территории Деревни Универсиады в 4 этажном здании корпуса Международного информационного центра. Главный ресторан представляет собой трехэтажный комплекс со стационарной кухней на 1 этаже и обеденным залом на 612 посадочных мест. В обеденных залах 2-го и 3-го этажей разместят:

- на 2 этаже 1400 посадочных мест (обеденный зал на 640 мест, большая терраса – 640 мест, балкон – 160 мест)

- и на 3 этаже – 990 посадочных мест, что будет отвечать требованиям FISU о единовременной посадке 3,5 тыс. человек.

В Главном ресторане будет организовано 4-х разовое питание: завтрак, обед, ужин и поздний ужин. При этом ежедневная проходимость может достигать 54 000 человек в день. По требованиям FISU должно быть предоставлено 5 видов кухонь:

•
Европейская / средиземноморская – 45-50 %;

•
Русская / национальная (татарская) – 10-15 %;

•
Азиатская кухня – 20 %;

•
Халяль / кошерная кухня – 15%;

•
Вегетарианская кухня – 10 %

Существует ряд партнеров, спонсоров и лицензиатов, которых планируется привлечь на период проведения Универсиады. Среди них: Макдональдс, Кока-Кола, БКК и др. 

Макдональдс. На территории деревни Универсиады Макдональдс установит точку питания, которая будет обслуживать спортсменов, предлагая им альтернативное питание. 

Ряд ресторанов Макдональдс, располагающихся вблизи спортивных объектов, планируется задействовать как точки питания для волонтеров. 

Кока-кола во время Универсиады будет задействована в качестве компании, которая будет оказывать услуги по организации доставки воды. 

