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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


420060 Площадь Свободы д.1 – Ирек Мђйданы-1                   тел.264-76-39, 264-77-42  

Пресс-релиз

Сегодня подписываются Соглашения об индикаторах социально-экономического развития районов и городов республики на 2008 год. Эта эффективная форма взаимодействия между  Кабинетом Министров Республики Татарстан и муниципальными районами и городскими округами  практикуется с 2000 года.  В современных   условиях, когда система оценки эффективности государственного и муниципального управления претерпела существенные изменения, их состав и перечень также изменились. 

Указом Президента РФ «Об оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации» (№ 825 от 28.06.2007) введен перечень показателей для оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации. Письмом Руководителя Администрации Президента Российской Федерации (С.Собянин) перечень из 43-х индикаторов дополнен, и сейчас он состоит из 77-и показателей. 

По этим показателям субъекты Российской Федерации до 1 мая  должны направлять ежегодный отчет. По результатам выполнения этого задания будет оцениваться эффективность деятельности Президента  и Правительства нашей республики. В связи с этим перечень ранее установленных индикаторов пришлось расширить. 

Учитывая это обстоятельство, а также необходимость введения системы сквозных показателей, для муниципальных районов (городских округов) оценка социально-экономического развития и качества муниципального управления будет проводиться по аналогичным индикаторам (показателям). 

Следует подчеркнуть, что оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления будет проводиться по законодательно переданным на уровень муниципалитетов государственным полномочиям.  

Министерство  экономики совместно с другими министерствами провело работу по подготовке предложений  по значениям индикаторов на 2008 год и на период до 2010 года. Каждый из вас имел возможность изучить  и внести свои предложения по перечню и значениям каждого из входящих в состав Соглашения параметров (индикаторов). 
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