Пресс-релиз

Совещание в режиме видеоконференции 21 декабря 2007 года по вопросу ввода жилья, в том числе по программе социальной ипотеки

            По данным муниципальных образований республики за неполных три недели декабря введено дополнительно 18,2 тыс. кв. метров жилья, и общий ввод на 19 декабря 2007 года составило 1 777 тыс. кв. метров, что соответствует 87,5% выполнения годового задания. Всего выполнили годовые задания 32 муниципальных образований.
           Самые большие объемы не введенного жилья имеют:

г. Казань, г. Набережные Челны (имеющие определяющую роль в выполнении республиканских обязательств перед федеральным центром), а также Нижнекамский, Зеленодольский, Азнакаевский Лениногорский районы. Исполнительным комитетом г. Казани подготовлен перечень по 47 реально вводным объектам многоэтажного жилья общей площадью 338 тыс. кв. метров. Из них 8 объектов общей площадью 55 тыс. кв. метров находятся в стадии оформления разрешения на ввод в эксплуатацию. 
На совещании в режиме видеоконференции 6 декабря Премьер-министром Республики Татарстан Р.Н. Миннихановым была поставлена задача о завершении годового задания в целом по республике к 25 декабря. Соответственно отчетность в органы статистики по вводным объектам жилья застройщиками жилья должна быть предоставлена до 28 декабря 2007 года. 
Согласно отчету Государственного жилищного фонда на 1 декабря введено 260 тыс. кв. метров жилья, в том числе по АПК 12,2 тыс. кв. метров жилья. С начала года построено всего 42,5% от  запланированных объемов. В целом по республике для выполнения прогнозного задания требуется ввести 253 тыс.кв. метров жилья, а по программе социальной ипотеки – 351 тыс. кв. метров. Это произошло потому, что неритмичность финансирования объектов программы социальной ипотеки привело к фактическому срыву годовой программы, поэтому муниципальные образования, для выполнения своих обязательств по вводу были вынуждены подключить все свои резервы по другим направлениям по линии строительства индивидуального и коммерческого жилья. 
В обеспечение  обязательств перед Федеральным центром в рамках национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России», в соответствии поручением Премьер-министра Республики Татарстан необходимо было согласовать до 1 декабря 2007 года прогноз ввода жилья на 2008 год в разрезе муниципальных образований и в целом по республике в общем объеме 2 млн. 165 тыс. кв. метров. Параметры годового задания министерством разосланы по всем муниципальным образованиям  более месяц назад. 
На 19 декабря 2007 года задание 33 района согласовали в полном объеме, 11 районов предложили вариант с понижением – это Азнакаевский, Атнинский, Бугульминский, Высокогорский, Лаишевский, Лениногорский, Мюслюмовский, Нурлатский, Пестречинский, Ютазинский районы и г.Набережные Челны, а город Казань вообще не отреагировал. Всего согласован объем годового задания на 2008г. - 1 миллион 274 тыс. кв. метров. 
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