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Пресс-релиз
В 1 квартале 2012 года в консолидированный бюджет Республики Татарстан поступило 46,5 млрд. рублей, в том числе: федеральные средства – 10 млрд. рублей, налоговые и неналоговые доходы – 36,5 млрд. рублей.  

В бюджет республики собственные доходы мобилизованы в объеме 29,5 млрд. рублей.

В местные бюджеты налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 7 млрд. рублей, что составляет 24% к годовому плану. 

Налог на прибыль в 1 квартале 2012 года поступил в бюджет республики в объеме 17,1 млрд. рублей. 

В 1 квартале 2012 года акцизы поступили в бюджет в объеме 2,8 млрд. рублей, или 22% к годовому плану.
По итогам 1 квартала 2012 года поступление земельного налога в местные бюджеты составило 1,4 млрд. рублей, или 26% от годового плана. Основная сумма платежей сформирована по итогам 2011 года.

Неналоговые доходы в 1 квартале текущего года поступили в консолидированный бюджет республики в сумме 2,7 млрд. рублей, в том числе в бюджет республики - 1,6 млрд. рублей, в местные – 1,1 млрд. рублей. 
Расходы консолидированного бюджета Республики Татарстан в 1 квартале 2012 года составили 40,7 млрд. рублей, или 27% к годовому плану. 
Расходы бюджета республики в 1 квартале составили 35,2 млрд. рублей. 

Расходы местных бюджетов в 1 квартале 2012 года с учетом межбюджетных трансфертов составили 10,2 млрд. рублей.
Министр финансов РТ Радик Гайзатуллин в своем докладе остановился и на задачах, которые нужно решить в текущем году:
- Для обеспечения выполнения плановых показателей в области доходов требуется усилить работу республиканской и муниципальных межведомственных комиссий по увеличению собственных доходов бюджета; детально проанализировать круг предприятий, снизивших платежи в бюджет.

- Проводить ежемесячный мониторинг налогоплательщиков, снизивших поступления налога на доходы физических лиц, и ежеквартальный мониторинг фонда оплаты труда и НДФЛ, уделяя особое внимание инвесторам республиканского и местного значения в части погашения задолженности по НДФЛ.  

- В области местных налогов важно продолжить начатую в 2011 году работу по актуализации базы данных по земельным участкам. Необходимо усилить работу с проблемными земельными участками.   

- Финансовым и налоговым органам в 2012 году необходимо обеспечить  погашение недоимки.  

- Обеспечить повышение эффективности использования государственного и муниципального имущества для максимального получения неналоговых доходов в республиканский и местные бюджеты.  

- В целях повышения эффективности использования бюджетных средств, в области расходов совместно с отраслевыми министерствами, ведомствами и органами местного самоуправления необходимо обеспечить своевременное и планомерное выполнение утвержденной сводной росписи, не допуская образования необоснованной кредиторской задолженности.   

- Параллельно необходимо совершенствовать нормативный метод финансирования и завершить работу по переходу на новую систему оплаты труда.  

Следующее важное направление - внедрение с 2013 года программно-целевого принципа деятельности органов исполнительной власти и, соответственно, программных бюджетов на всех уровнях управления. 

Министерством финансов Республики Татарстан представлен в Правительство республики проект программной структуры расходов бюджета Республики Татарстан на 2012 год на базе принятого бюджета.

Среди 20-ти проектов государственных программ наиболее крупными являются программы по здравоохранению, образованию, социальной поддержке граждан, транспортной системе, общественной инфраструктуре, созданию условий для эффективного и ответственного управления муниципальными финансами, сельскому хозяйству. 
 В рамках программного бюджета предстоит переход на новую бюджетную классификацию.

