Государственный жилищный фонд при Президенте Республики Татарстан

                                                      ПРЕСС-РЕЛИЗ                                                   25.12.2007г.
               к брифингу на тему «О ходе реализации программы «Социальной ипотеки»
       В настоящее время в Республике Татарстан Государственным жилищным фондом при Президенте РТ проводится 29 конкурсов, из них 9 – в Казани, 3 – в Лениногорском районе, по 2 - в Набережных Челнах, Зеленодольске и Нурлатском районе, по 1 - в Азнакаеском, Алексеевском, Апастовском, Бавлинском, Зинском, Лаишевском, Пестречинском, Спасском, Тетюшском и Чистопольском районах.
       В процессе выбора в целом по Республике Татарстан в настоящий момент находятся  около 2500 квартир.
      В Казани на конкурсы для участников программы «Социальной ипотеки» в декабре было выставлено 808 квартир, из них около 600 квартир будут распределены среди работников бюджетной сферы, остальные - среди работников предприятий, в соответствии с квотами. Предприятия, перечисляющие платежи на развитие жилищного строительства в размере более 50 млн. рублей, имеют право самостоятельно распределять квартиры. Для этой категории предприятий дополнительно выделено более 200 квартир. Кроме того, около 200 квартир выделено органам местного самоуправления для распределения участникам программы социальной ипотеки, нуждающимся в неотложной поддержке и 121 квартира – гражданам, проживающим в аварийном жилье.
      Стоимость 1 квадратного метра жилья в домах, построенных ГЖФ при Президенте РТ и реализуемых в Казани, составляет 19 000 рублей. Все дома оборудованы системой питьевой воды: кроме обычных кранов в каждой кухне установлен третий кран со специальной мембранной очисткой, позволяющей получать воду, превосходящую по качеству бутилированную.

       С учетом большого количества казанцев, желающих улучшить жилищные условия при помощи программы «Социальной ипотеки» в ходе текущих конкурсов, открыты временные пункты по выдаче и приему заполненных протоколов во всех районах Казани. Для работы представителей ГЖФ городскими властями выделены временные пункты по следующим адресам:

Авиастроительный район - актовый зал исполкома (ул. Дементьева, д.2б);

Вахитовский район – здание исполкома, кабинет 222 (ул. Маяковского, д.13/34);

Кировский район – 1 этаж исполкома (ул. Лукницкого, д.4);

Московский район - актовый зал исполкома, 2 этаж (ул. Восстания, д.82);

Приволжский район - актовый зал, 3 этаж 2-го здания исполкома (ул. Ипподромная, д. 17);

Советский район - "Детский центр" (ул. Пионерская, д.10).

Ново-Савиновский район - исполком, бывшее помещение Райжилуправления с противоположной стороны здания (ул. Волгоградская, д. 32).

      Время работы представителей ГЖФ – с 9 до 13 часов ежедневно, кроме выходных.

Осмотреть конкурсные квартиры участники программы могли и в выходные дни.
      Данная информация доводится до участников конкурсов не только при помощи ведомственных сайтов, но и через средства массовой информации Республики Татарстан. Кроме того, с 17 августа по настоящее время в Государственном жилищном фонде функционирует «горячая линия», по которой в течение дня поступает до 30 и более звонков.
