Пресс-релиз
Капитальный ремонт многоквартирных домов

По информации Государственной жилищной инспекции (ГЖИ), из 849 многоквартирных домов работы по капитальному ремонту начаты в 832 домах (98%). За прошедшие две недели начаты работы в 86 домах.  

На сегодняшний день работы по капитальному ремонту не начаты в 17 домах в 3 муниципальных образованиях. В 3 муниципальных образованиях по 3 домам есть отставание от графиков производства работ более чем на 20%. 
По состоянию на 27 апреля по данным ГЖИ РТ выполнено работ на общую сумму 1 млрд. 393,86 млн. рублей, что составляет 32% от лимита на год. 

По состоянию на 26 апреля на счета УК И ТСЖ перечислено 1 млрд. 661,9 млн. рублей (из них  337,2 млн. рублей средства местных бюджетов), что составляет 38% от годового лимита. 15 муниципальных образований  перечислили средства своих бюджетов в полном объеме. У 14 муниципальных образований  процент перечисления средств своих  бюджетов ниже среднего значения по республике (31,34%).  
По состоянию на 26 апреля на счета Главного инвестиционно-строительного управления зачислено 521,59 млн. рублей, что составляет 98% от прогноза на 3 месяца.
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В 2012 году планируется перевод на поквартирное отопление 354 многоквартирных и 231 индивидуальных домов  (всего 5 тыс. 39 квартир). Работы проводятся согласно утвержденного графика производства работ со сроком окончания до начала отопительного периода. На объектах задействовано 16 подрядных организаций. Произведены закупки необходимых на первом этапе материалов и оборудования. Более раннее окончание отопительного сезона позволило уже сейчас приступить к замене систем отопления и ввод первых домов планируется в конце мая. 

По состоянию на 28 апреля проектно-сметная документация выполнена на 2 тыс. 600 квартирах (или 52%), выполнены монтажные работы по строительству фасадных газопроводов на 2 тыс. 107 квартир (или 42%),  внутриквартирных газопроводов и оборудования смонтировано на 1 тыс. 504 квартирах (или 30 %). 

Капитальный ремонт школ

Общий лимит финансирования программы капитального ремонта общеобразовательных учреждений Республики Татарстан в 2012 году составляет 2 млрд. 204 млн. руб.
Начаты работы по производству капитального ремонта школ. Со 2 апреля 2012 года ГИСУ РТ начато авансирование подрядных организаций, выполняющих капитальный ремонт школ.

По состоянию на 26 апреля 2012 года перечисление средств на казначейские счета подрядным организациям начато в 27 районах.                                                      

Реализация программы строительства, текущего и капитального ремонта учреждений здравоохранения «первичной медико-санитарной помощи» в муниципальных образованиях Республики Татарстан на 2012год.
Программа  строительства, текущего и капитального ремонта учреждений здравоохранения «первичной медико-санитарной помощи» рассчитана на 1 год. Общая стоимость программы составляет 330,0 млн. рублей. 

Программа состоит: новое строительство – 52 ФАПа на сумму – 115,4 млн. рублей;   капитальный и текущий ремонт 6 ФАПов расположенных сельских начальных и общеобразовательных школах на сумму – 3,0 млн. рублей;  капитальный и текущий ремонт 7 амбулаторно-поликлинических учреждениях на сумму – 161,3 млн. рублей;  капитальный и текущий ремонт – 300 существующих ФАПов на сумму – 30,0 млн. рублей.

Заказчиком программы определено Главное инвестиционно-строительное управление, проектировщиком - «Татинвестгражданпроект». Населенные пункты, в которых будут построены новые ФАПы, определены. 

