Пресс-релиз
С 12 по 13 мая 2012 года в Казани пройдет первая Спартакиада работников органов прокуратуры Российской Федерации. Следует отметить, что это первая ведомственная спартакиада за 290-лет существования органов прокуратуры, в которой примут участие около 400 прокурорских работников.  Место проведения спортивных соревнований выбрано не случайно, ведь сегодня Казань по праву можно назвать «Спортивной столицей» России. 

Спартакиада проводится в соответствии с Приказом Генерального прокурора Российской Федерации №124 от 29.03.2012 года. В спортивных мероприятиях примут участие сборные команды федеральных округов. В Спартакиаде будут представлены следующие виды спорта: волейбол, мини-футбол, шахматы, настольный теннис, легкая атлетика, плавание. Спортивные мероприятия пройдут во дворце единоборств «Ак Барс», спортивном комплексе КАИ «Олимп», Центре волейбола «Санкт-Петербург», сообщает пресс-центр Спартакиады.

В церемонии открытия Спартакиады примут участие Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, заместители Генерального прокурора Российской Федерации Геннадий Лопатин и Сергей Зайцев, прокурор Республики Татарстан Кафиль Амиров.
