  «KAZANSUMMIT 2012: Экономическое сотрудничество России и стран ОИС».

[bookmark: _GoBack]17-18 мая 2012 года в г.Казани состоится  IV Международный Саммит: Экономическое сотрудничество России и стран Организации Исламского Сотрудничества (ОИС) – «KAZANSUMMIT 2012». Мероприятие проводится Агентством инвестиционного развития Республики Татарстан  совместно с Некоммерческим фондом развития исламского бизнеса и финансов (IBFD Foundation) при поддержке Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и под патронажем Президента Республики Татарстан. 

Международный саммит KAZANSUMMIT проводится в Казани с 2009 года. Перспектива тесного сближения России с исламским миром наметилась еще в 2003 году, когда В.В. Путин принял участие в заседании важнейшего межгосударственного института Исламского мира — Организации Исламского Сотрудничества, проходившего в малазийской столице Куала-Лумпур. Результатом явился присвоенный России в июне 2005 года статус наблюдателя ОИС. Проведение KAZANSUMMIT стало важной платформой на пути укрепления данных взаимоотношений, и содействовало обсуждению важных экономических вопросов на международной политической арене. 

За эти годы мы проделали огромный путь: от научной конференции по исламским финансам – до крупномасштабного международного экономического саммита, работа которого способствует укреплению международных связей России, и стабильно стимулирует привлечение инвестиций в ее регионы.

В этом году Казань примет около 1000 гостей. В работе Саммита планируется участие представителей более 30 стран участников ОИС для знакомства с инвестиционным потенциалом российских регионов, частного бизнеса и перспективных инвестиционных проектов. 

Ожидаются гости из более чем 30 стран: Объединенных Арабских Эмиратов, Египта, Алжира, Бахрейна, Кувейта, Омана, Турции, Южной Кореи, Малайзии, Пакистана, Судана и Европы. В работе KAZANSUMMIT примут участие такие высокопоставленные лица губернатор Тульской области Владимир Груздев, генеральный директор РПФИ Кирилл Дмитриев,  Управляющий Партнер КПМГ в России и странах СНГ Эндрю Крэнстон,  заместитель  Генерального Секретаря ОИС по экономическим вопросам Хамид А. Опелойеру, заместитель министра внешней торговли ОАЭ Abdullah Ahmed AL SALEH, директор департамента по продвижению торговли Министерства внешней торговли ОАЭ  Mohammed Nasser AL ZAABI,  Руководитель Государственного инвестиционного фонда InvestAD (ОАЭ) Nazem Fawwaz AL KUDSI, Член Генеральной Национальной ассамблеи Турции Мевлют ЧАВУШОГЛУ и многие другие.   


С каждым годом увеличивается не только количество гостей, но и расширяется тематика круглых столов и форумов. IV Международный саммит посвящен различным аспектам делового и гуманитарного сотрудничества Российской Федерации и стран-участников ОИС. В рамках саммита будет проведена конференция представителей парламентов стран-участников ОИС на тему: “Парламентарии исламского мира за установление благоприятного делового и инвестиционного климата”. Также в рамках Международного саммита пройдет специальная встреча по вопросам диалога цивилизаций. 

«KAZANSUMMIT 2012» - эффективная площадка взаимодействия, на которой каждый год собираются основные участники экономических процессов между Россией и странами Юго-Восточной Азии, Ближнего Востока, Персидского залива и Северной Африки. Это бизнесмены, инвесторы, финансисты и представители государственных структур.

Главная цель «KAZANSUMMIT 2012» заключается в содействии развитию экономических отношений между Россией и странами, входящих в ОИС. В центре внимания участников саммита будут находиться вопросы расширения взаимного сотрудничества стран исламского мира, создание условий для установления благоприятного международного финансового, инвестиционного и делового климата. 

Инвесторам из Ближнего Востока и Юго-Восточной Азии, СНГ, Европы и стран-участников ОИС будет презентован экономический потенциал регионов России и перспективные инвестиционные направления в каждом из них. Помимо презентаций регионов на Инвестиционном форуме вниманию инвесторов, бизнесменов и представителей государственных структур будут представлены и частные проекты, несомненно, заслуживающие внимания. Всего будет презентовано 96 инвестиционных проектов. Презентуемые отрасли: инфраструктура и строительство, сельское хозяйство, перерабатывающая отрасль, машиностроение, легкая промышленность.

Конференция по исламской экономике и финансам заслуженно стала визитной карточкой Международного саммита. Мероприятие призвано обозначить позитивный вектор развития исламских финансов как в глобальном масштабе, так и с точки зрения закрепления на новых рынках. Именитые специалисты расскажут участникам об общемировых тенденциях развития исламских финансов. На обсуждение участников будут так же вынесены актуальные для России вопросы развития исламской финансовой модели. 

В рамках «KAZANSUMMIT 2012» пройдет третья международная ярмарка KAZANHALAL 2012. Ожидается участие более 100 компаний-экспонентов из России, стран СНГ, Юго-Восточной Азии и Ближнего Востока. Программа KAZANHALAL 2012 включает в себя выставку Халяль товаров и услуг, мастер-классы, дегустационный конкурс и вручение номинаций и сертификатов. 

Первый день Саммита завершится весьма зрелищным мероприятием.  17.05.2012, в 19.30 пройдут конные скачки. Главным призом станет кубок KAZANSUMMIT 2012. Мы приглашаем вас стать зрителями этого события!    

  
Информация для СМИ

10.00 – Стратегический форум с участием Президента РТ. I сессия: Экономические отношения как фундамент укрепления связей между Россией и странами ОИС;  КРК «Пирамида».

11.30 – Стратегический форум с участием Премьер-министра РТ. II сессия: Россия и страны ОИС: торговые отношения и инвестиции; КРК «Пирамида». 

13.15 – 13.45 - пресс-конференция; отель «Мираж», Большой Зал, 2 этаж.  










На Саммите будут подписаны соглашения:
· Между Республикой Татарстан и Российским фондом прямых инвестиций и Агентством стратегических инициатив по продвижению новых проектов.
· Соглашение  о взаимодействии предприятий нефтегазохимического комплекса Тульской области и Республики Татарстан.  
· С Всемирной ассоциацией содействия татарским предпринимателям и Агентством.  
· Между  компанией Колон Групп (Южная Корея), компанией Раритек и АИР РТ. Между Агентством и ЗАО «ВТБ Капитал» по вопросам консультирования и привлечения инвестиций в проект SMART city. 
· Между Агентством и Straits Engineering, Amanah Capital Group Limited, APUDG, по реализации SMART city.
· Между Агентством, ООО «Экопосуда Намасте» г. Краснодар и Агентством стратегических инициатив. 

Для справки: 

В программе «KAZANSUMMIT 2012»: 
· Стратегический форум, стимулирующий экономическое развитие регионов Российской Федерации и стран СНГ. Принимают участие: федеральные и региональные руководители, ведущие инвесторы и экономисты, банкиры и бизнесмены. Кроме того, в рамках форума пройдет Консультативная встреча представителей парламентариев стран-участников ОИС.
· Инвестиционный форум – ежегодная практическая площадка, на которой инвесторы из развитых мусульманских стран встречаются с бизнесменами из регионов России и стран СНГ. 
· Конференция по исламской экономике и финансам, на которой будут рассмотрены теоретические и практические аспекты использования исламских финансовых инструментов.
· Деловые встречи федеральных и региональных руководителей с инвесторами, бизнесменами и участниками «KAZANSUMMIT 2012».
· Конные скачки
Подписание деловых документов и договоров, круглые столы по специализированным темам.
