                                                                       Пресс-релиз

17 мая 2012 года в Казанском Кремле Президент Республики Татарстан Р.Н.Минниханов встретится с Губернатором Приморского края Владимиром Владимировичем Миклушевским, прибывающим в Казань с рабочей поездкой.  
17 мая делегация края посетит казанский Технопарк в сфере высоких технологий «ИТ-парк», где пройдут рабочее совещание и презентации проектов «Электронного Татарстана», федеральной электронной торговой площадки, деятельности бизнес-инкубатора, возможностей системы «ГЛОНАСС +112». 

Программой Губернатора В.В.Миклушевского  предусмотрено  посещение предприятий в г.Зеленодольске, г.Нижнекамске. 
Владимир Владимирович Миклушевский
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Губернатор Приморского края

Родился 15 сентября 1967 года в Свердловске (ныне Екатеринбург).

В 1990 году с отличием окончил Московский институт стали и сплавов (ныне – Национальный исследовательский технологический университет "МИСиС"). В 1993 году – аспирантуру Московского института стали и сплавов.
Доктор технических наук.

В 1993 году поступил на работу в МИСиС на кафедру редких металлов и порошковой металлургии, где прошел путь от ассистента до заведующего кафедрой.

В 1998 году был назначен начальником планово-экономического управления МИСиС.

В 2004 году был назначен проректором по экономике и финансам, а в апреле 2007 года – первым проректором Московского института стали и сплавов.

В сентябре 2007 года возглавил Департамент прогнозирования и организации бюджетного процесса Министерства образования и науки России.

1 сентября 2008 года распоряжением председателя правительства Российской Федерации был назначен заместителем министра образования и науки Российской Федерации.

8 октября 2010 года распоряжением Председателя Правительства Российской Федерации был назначен ректором Дальневосточного федерального университета.

28 февраля 2012 года был назначен временно исполняющим обязанности губернатора Приморского края.

16 марта 2012 года Законодательное Собрание Приморского края наделило Владимира Миклушевского полномочиями Губернатора Приморского края.
24-25 апреля 2012 года с рабочей поездкой посетил г.Казань.  

Приморский край
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Приморский край занимает юго-восточную окраину России. Он расположен в самой южной части Дальнего Востока на берегу Японского моря. На севере граничит с Хабаровским краем, на западе - с Китаем и Северной Кореей.
Геополитическое положение Приморского края определяется тем, что через территорию Приморья Россия на протяжении более 1000 км граничит с крупнейшей страной мира - Китаем и с Северной Кореей (около 30 км), а через Японское море выходит к морским границам Японии и Южной Кореи, к другим странам Азиатско-Тихоокеанского региона (АТР). 
Приморский край был образован 20 октября 1938 года Указом Президиума Верховного Совета СССР «О разделении Дальневосточного края на Хабаровский и Приморский край» (в состав Приморского края вошли Приморская и Уссурийская области Дальневосточного края, упразднённые в 1939 и 1943 годах, соответственно).
Территория края - 165,9 тыс. км2, что составляет около 1% площади Российской Федерации (25 место в РФ). 

В состав Приморского края кроме материковой части входят многочисленные острова: Русский, Попова, Путятина, Рейнеке, Рикорда, Римского-Корсакова, Аскольд, Петрова и другие.
Краевой центр - г.Владивосток. Расстояние от Москвы до Владивостока - 9302 км. Состав - 25 районов, 12 городов, 46 поселков городского типа, 617 сельских населенных пунктов.

Крупные города: Владивосток, Находка, Уссурийск, Артем.

Местное время - московское время + 7 ч. 
Население (перепись 2010 г.) - численность: 1 956 497 чел, городское - 1,5 млн.

Основная часть населения – русские (92,5%), татар 0,6% или 10 640 человек. Кроме русских, в сельской местности высока доля украинцев и белорусов, а в городах - немцев, татар, евреев, корейцев. Коренные народы Дальнего Востока (нанайцы, удэгейцы, ороки, эвены, орочи и другие), как и прежде, остаются немногочисленными. На них приходится менее 1% общей численности населения края.
Основным экономическим преимуществом Приморского края является его экономико-географическое положение, роль «восточных морских ворот» России. Владивосток и Находка – конечные пункты Северного морского пути. Кроме того, это регион с наиболее благоприятным во всей азиатской части страны климатом, богат лесными ресурсами, минеральными полезными ископаемыми. Японское море – одно из наиболее богатых рыбой. Недостатки: дефицит топливно-энергетических ресурсов, незавершенность циклов переработки добываемых минеральных ресурсов.
Индекс промышленного производства по полному кругу производителей за 2011 год составил 117,4% (111,5% в 2010г.) ИПП по России в 2011 г. – 104.7%. (ИПП РТ составил 105,7 % к 2010 году).
Индекс производства продукции сельского хозяйства 109,7%.
Объем инвестиций в основной капитал за 2010 год составил 201 057.3 млн. рублей (117,1% к 2009 г.)

Валовый региональный продукт за 2010 г. составил 464 325 млн. руб. (108% к уровню 2009 г.)
Удельный вес в сумме валовых региональных продуктов по России – 1,24%.

Величина прожиточного минимума в 2011 г. выросла (в среднем на душу населения) и составила – 7240 рублей (6699руб. в 2010 г. )

Промышленный комплекс является наиболее развитой частью экономики Приморья. Он дает почти треть валового регионального продукта. Здесь сосредоточено 30% основных производственных фондов и 27% трудоспособного населения края, занятого в экономике. 

Основными являются рыбообрабатывающая и рыбоперерабатывающая отрасли, электроэнергетика и угольная промышленность, машиностроение и судоремонт, горнообрабатывающая, лесная и деревообрабатывающая отрасли. 

Рыбная промышленность занимает лидирующее место в структуре промышленности края и оказывает большое влияние не только на экономику края и Дальнего Востока, но и России. На ее долю приходится 33% от общероссийских уловов рыбы и добычи морепродуктов, 30% выпуска в России пищевой рыбной продукции, включая консервы и 53% производства рыбной муки. Доля рыбной отрасли в объеме промышленного производства края составляет 29%.Ежегодно на экспорт вывозится более 400 тыс. тонн рыбной продукции. Крупнейшие потребители - Япония, США, Южная Корея.
Горнодобывающая промышленность представлена предприятиями цветной металлургии, горной химии, угледобывающей отрасли.
В крае производится более 80% плавикового шпата, 71% вольфрамовых концентратов, 90% борных продуктов, 80% свинца в концентрате и 30% свинца рафинированного, добывается пятая часть олова России. 

Ресурсную базу угольной промышленности образует серия отдельных бассейнов и месторождений, главным образом, в южной части края (общие запасы - около 2.4 млрд. тонн). Угли Приморья используются исключительно в качестве котельно-печного топлива. 
Машиностроение и металлообработка - одна из ключевых отраслей промышленного комплекса Приморья. Она производит почти 8% промышленной продукции края. На предприятиях сосредоточено около 20% основных производственных фондов промышленного комплекса края. Основная специализация: судоремонт и судостроение, машино- и приборостроение, авиастроение.

Электроэнергетика, занимающая в структуре промышленного производства Приморья более 1/3, является важнейшим элементом производственной инфраструктуры.
Пищевая промышленность края представляет собой крупный комплекс из 13 отраслей, в состав которых входят около 350 предприятий. В структуре промышленного производства доля пищевой промышленности составляет 38.4%, в том числе на перерабатывающие отрасли приходится около 15%.
Край имеет довольно развитое сельское хозяйство. В общем объеме производства 53.4% занимает продукция растениеводства, 46.6% - продукция животноводства. Здесь выращивают рис, гречиху, сою, пшеницу, ячмень, овес, картофель и овощи, добывают пушнину и панты. Развиты мясомолочное животноводство, клеточное звероводство, оленеводство (пятнистые олени), пчеловодство.
Стратегия социально-экономического развития Приморского края до 2025 года определяется следующими приоритетными направлениями:  

· Развитие кластера по транспортировке и глубокой переработке углеводородного сырья.  

· Развитие транспортно-логистического кластера.  

· Развитие рыбохозяйственного кластера.  

· Формирование Владивостокской агломерации.  

· Развитие инновационной деятельности.  

· Развитие энергопроизводственного кластера.  
Торгово-экономическое сотрудничество

Республики Татарстан с Приморским краем

Договорная база сотрудничества

Протокол по реализации Соглашения между Республикой Татарстан и Приморским краем о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве от 26 ноября 2011 года, подписанный 25 апреля 2012 года.

Соглашение между Республикой Татарстан и Приморским краем о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве от  26 ноября 2011 года.

Протокол о сотрудничестве между Государственным Советом Республики Татарстан и Думой Приморского края от 16 декабря 1996 года.

Визиты

24-25 апреля 2012 года Губернатор Приморского края В.В.Миклушевский с рабочей поездкой посетил г.Казань.  

26 ноября 2011 года состоялась рабочая поездка в г.Владивосток Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова.  В состав делегации вошли представители республиканских министерств и организаций. В ходе поездки подписано Соглашение между РТ и Приморским краем о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве. Делегация посетила завод компании Sollers, проведена встреча с руководителями татарских общин Приморского края, а также организован концерт мастеров искусств РТ.

16 мая 2011 года Президент Республики Татарстан Р.Н. Минниханов совершил рабочую поездку в Приморский край. Состоялась встреча с Губернатором Приморского края С.М. Дарькиным.

Межрегиональный оборот

В 2010 году межрегиональный товарооборот Республики Татарстан с Приморским краем составил 586,2 млн. руб. (снижение по сравнению 
с 2009 годом в 1,3 раза). Приморский край находился на 61 месте по товарообороту с Республикой Татарстан. В 2011 году товарооборот по оценке составил 675 млн. руб. (рост к 2010 году составил 15%).

Сальдо торгового баланса на протяжении рассматриваемого периода оставалось положительным для Республики Татарстан. 
В 2011 году поставки продукции в Приморский край осуществляли следующие предприятия Республики Татарстан: ОАО «КАМАЗ», ОАО «Зеленодольский завод им.А.М.Горького», ОАО «Альметьевский трубный завод», ОАО «Татспиртпром», ОАО «Татнефть-Нефтехим», ЗАО «КВАРТ», ОАО «Татхимфармпрепараты», ОАО «КОМЗ», ОАО «КМИЗ», ОАО «АЧНФ «Алсу», ОАО «Адонис».

Перспективные направления сотрудничества:

· Расширение поставок продукции машиностроения и нефтехимического комплекса РТ;

· Увеличение поставок грузовых автомобилей и запасных частей к ним производства ОАО «КАМАЗ»;

· Рассмотрение возможности поставок продукции гражданского судостроения, в т.ч. скоростных пассажирских судов проекта А 145 производства ОАО «Зеленодольский судостроительный завод им.А.М.Горького» в Приморский край;

· Увеличение поставок медицинских изделий, лекарственных средств, лакокрасочной продукции, потребительских товаров (меховых изделий, ликеро-водочных изделий, парфюмерных товаров);

· Организация поставок рыбной продукции и морепродуктов из Приморского края;

· увеличение поставок потребительских товаров из РТ (меховых изделий, ликёро-водочных изделий, парфюмерных товаров).

Татары в Приморском крае

Татары во Владивостоке и в Приморском крае стали селиться с  началом строительства Транссибирской железнодорожной магистрали и Китайско-Восточной железной дороги на рубеже XIX – XX веков. Тысячи выходцев из Казанской, Симбирской, Самарской, Саратовской и Пензенской губерний устремились на восток страны, где находили применение своей смекалке, деловой хватке. На протяжении всей Транссибирской магистрали и КВЖД татары занимались мелкорозничной торговлей, открывали трактиры и гостиницы. Постепенно они взяли в свои руки тыловое, хозяйственное, материально-техническое, продовольственное обеспечение железных дорог и к Октябрьской революции 1917 года на Дальнем Востоке сосредоточился значительный татарский торговый капитал.

Многие татары служили на Дальнем Востоке в качестве военных. Они участвовали в русско-японской войне 1904-1905 годов. По данным архива Приморского края, в 1908-1911 годах военную крепость Владивосток охраняли воины четвертого Уфимского полка, состоящего из татар и башкир. Служба в регулярной русской армии способствовала переходу татар в военное сословие и вовлекала татар и колонизацию новых земель. Отголоском этих давних времен осталась сохранившаяся в памяти народа татарская народная песня «Порт-Артур».

В годы революции многие зажиточные татары не приняли большевистскую революцию, значительная часть их перебралась в Маньчжурию, Корею и Японию. 

В середине тридцатых годов ХХ столетия много татар приехали на освоение Приморского края. Они работали на угольных шахтах Артема и Уссурийска, рыболовецких артелях, доках портов Приморья. 

В настоящее время в Приморском крае, по официальной статистике, проживают 14,5 тысяч татар и 2,5 тысяч башкир. 

Татарская община в Приморье является одной из самых активных групп многонационального населения края, успешно развивает диалог с другими народами, проживающими в крае.
Татары представлены в органах муниципальной власти края, депутатском корпусе муниципальных образований, банковских структурах края, являются руководителями высших учебных заведений, предприятий и учреждений различных форм собственности. 

Общественная организация татар и башкир Приморского края «Туган ил» («Родина») была создана в 1991 году по инициативе Гиззатуллина Жавдята Чарьяровича, в то время заместителя главы администрации Надеждинского района. 

С 2009 года ею руководит  Рамиль Мингалиевич Кильмухаметов. 

В состав краевой общественной организации татар и башкир Приморского края  «Туган ил» («Родина») входят: 
· Находкинская городская татаро-башкирская общественная  организация «Туган тел» («Родная речь») - руководитель Садрутдинов Нуретдин Халяфутдинович;

· Артемовская городская татаро-башкирская общественная организация «Туган дин» («Родная вера») - руководитель Ситдиков Гаястин Саликзанович;

· Филиалы в городах Уссурийск и Арсеньев - руководители Хасбиуллин Ахтям Хакимуллович, Дукин Хаким Ибрагимович. 
Общественная организация татар и башкир Приморского края «Туган ил» сотрудничает также с Дальневосточным конгрессом татар (председатель Абдуллин Рустам Шакирович), в который входят татарские общины городов Хабаровска и Комсомольска–на-Амуре.

В 1992 году в селе Вольно-Надеждинское на стадионе «Юбилейный»  был проведён первый в Приморском крае «Сабантуй». В 2011 году 19-й по счету краевой Сабантуй татар прошел в селе Вольно-Надеждинское 25 июня. 

Татары Приморья взяли в свои руки эстафету  проведения Федерального Сабантуя (пройдет 30 июня 2012 года в г.Владивостоке при поддержке Республики Татарстан). 
Ежегодно, кроме праздника «Сабантуй», организация «Туган ил» участвует во многих городских культурно-массовых мероприятиях и мероприятиях краевого масштаба: 

· празднование Дней городов Владивостока, Артёма, Уссурийска, Находки; 

· ежегодные фестивали народов Приморья;

· выставка предметов искусства, культуры, показ обрядов и обычаев татарского и башкирского народов в музее имени Суханова;

· религиозные благотворительные акции, посвящённые мусульманским праздникам «Ураза байрам» и «Курбан байрам»; 

При поддержке «Туган ил» создан самодеятельный татарско- башкирский театр, которому присвоили имя Жавдята Гизатуллина.

В 2006 году татарами открыта первая мечеть в г.Находка (имам Садрутдинов Нуретдин Халяфутдинович). Функционирует религиозная организация «Ислам» г.Артем (руководитель Кильмухаметов Рамиль Мингалиевич). В г.Артем получена земля на строительство мечети, ведется оформление земли в собственность, разрабатывается проект.
