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Пресс-релиз
Президент Татарстана посетил открытие первой школы EF English First в Казани
Новый этап масштабной образовательной программы «Английский для Республики Татарстан» позволит населению учить иностранный язык по самой инновационной методике 
Казань, Россия, 24 мая 2012 года -  EF English First, мировой лидер в сфере образования, открыла первый международный образовательный центр EF English First в Казани. На торжественную церемонию открытия школы прибыли Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, министр образования и науки РТ Альберт Гильмутдинов, генеральный директор Исполнительной дирекции Универсиады «Казань-2013» Владимир Леонов, мэр города Казани Ильсур Метшин.  
Новая инновационная школа EF English First открыла двери по адресу улица Баумана, д. 44/8. Международный образовательный центр включает в себя аудитории для лекций и семинаров, классы для полуиндивидуальных занятий, помещение для проведения интерактивных тематических занятий Life Club, а также зону iLab для самостоятельной работы в онлайн-школе. 
Внимание первого лица республики к открытию школы EF English First не случайно: повышение уровня владения английским языком и создание безбарьерной языковой среды является стратегической задачей для Татарстана. Масштабные образовательные программы Татарстана в EF English First открывают населению доступ к самым современным и инновационным языковым программам, создают благоприятные условия для изучения иностранного языка и повышения интереса к многоязычной среде и межкультурному сотрудничеству. Среди крупнейших проектов - программа «Английский для Республики Татарстан».
EF English First в Казани предлагает взрослым студентам форму обучения, которая известна во всем мире как наиболее эффективная и инновационная, а также подходящая для всех, кто стремится получить максимально качественный и быстрый результат. Программа построена таким образом, что студент получает неограниченный доступ к обучающим материалам и онлайн-ресурсам в удобное для него или для нее время. В то же время, учащиеся могут записываться на семинары, лекции, полуиндивидуальные занятия и групповые разговорные уроки LifeClub, опять же, выбрав удобное время.  
Все аудитории школы оснащены современным мультимедийным оборудованием и интерактивными досками. Взрослые и профессионалы изучают английский с EF с помощью уникальной системы обучения EF Efekta™ System. Центр обучения английскому языку EF English First в Казани, оборудованный по последнему слову техники, также предлагает курсы по этой системе. 
Напомним, что в 2011 году EF English First взяла на себя обязательство по усилению своего присутствия в Республике Татарстан. Компания объявила о планах по открытию офиса и школы EF English First в Татарстане, а также предложила свой опыт подготовки крупных спортивных соревнований для обучения английскому волонтеров и персонала Универсиады «Казани-2013». 
Министр образования и науки Республики Татарстан Альберт Гильмутдинов: «С компанией EF English First в республике развернут ряд успешных образовательных программ. Все учителя английского языка Татарстана, а вслед за ними и учителя-предметники уже проходят серию программ повышения квалификации с EF. C открытием первого образовательного центра EF English First в Казани жители города получат прямой доступ к самым современным методикам обучения английскому языку. Это позволит нашей республике сделать мощный скачок в языковой подготовке населения».
Глава EF English First в России Кент Джонссон: «Cегодня Казань вошла в крупнейшую международную образовательную сеть: это 400 школ и образовательных центров EF в 60 странах мира. EF English First предлагает региону комплексный стратегический подход к повышению уровня владения английским языком. Мы гордимся партнерством с республикой и уверены, что передовой опыт Татарстана станет примером и для других российских регионов».
С открытием международного центра обучения английскому языку в Казани сеть EF в России насчитывает 35 школ. Миссия компании – преодолевать языковые, культурные и географические барьеры между людьми. Именно поэтому EF продолжаем открывать школы в России, реализовывать масштабные образовательные программы и помогать Республике Татарстан подготовиться к крупнейшим спортивным мероприятиям, таким как Универсиада «Казань-2013».
О компании EF English First 

Крупнейшая в мире частная образовательная организация EF, основанная в 1965 году Бертилем Халтом, состоит из 16 подразделений, которые предлагают широкий спектр программ: от языковых курсов, образовательных поездок, культурного обмена до получения ученой степени. EF имеет 400 собственных школ в 60 странах. Международная сеть EF состоит из 9 000 сотрудников и 25 000 преподавателей. На сегодняшний день компания EF помогла более чем 15 миллионам людей выучить иностранный язык, получить образование или ученую степень. 
В России EF представлена четырьмя подразделениями: школы английского языка EF English First, центр международных программ EF Education First, языковые решения для корпораций  и госучреждений EF Corporate Solutions, онлайн-школа Englishtown. 
EF English First – официальный поставщик языковых программ Зимних Олимпийских игр в Сочи в 2014 году, партнер Универсиады «Казань-2013» и Чемпионата мира по футболу в Бразилии в 2014 году. Более подробная информация на www.ef.com. 

Дополнительную информацию предоставит:
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