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	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


420060 Площадь Свободы д.1 – Ирек Мђйданы-1                   тел.264-76-39, 264-77-42  

Пресс-релиз

Тема брифинга: «О предварительных итогах социально-экономического развития Республики Татарстан в 2007 году».
   Участник брифинга: министр экономики Республики Татарстан Марат Рашитович Сафиуллин.
   Анализ основных показателей социально-экономического развития Республики Татарстан в 2007 году (предварительные итоги) характеризует благоприятную ситуацию в республике и отражает позитивные тенденции по ряду параметров. 


По оценке валовой региональный продукт в сопоставимых ценах вырос на 8,7%.  Это важнейший показатель уровня экономического развития, по которому республика превосходит средние темпы по Российской Федерации. В Российской Федерации прирост ВВП оценивается на уровне 7,6%.

По сравнению с 9 мес. 2007 года повышен рейтинг республики  по таким основным параметрам, как темпы роста промышленности, ввод в действие жилых домов, темпы роста средней заработной платы, реальные денежные доходы.

Индекс промышленного производства составил по предварительным данным  108,8%.  Значительные темпы прироста  ожидаются в производстве транспортных средств и оборудования – 25% (в Российской Федерации  продукция машиностроения выросла на 20%). 

Объем инвестиций в основной капитал в 2007 году по предварительной оценке составил 198 млрд.руб. или 109,0%. По сравнению со среднероссийскими  показателями, которые оцениваются в 120%,   это недостаточно высокие темпы. 

Ввод в действие жилых домов по оценке 2007 года составляет 114,1%, в этом  году в Татарстане введено 2 млн. 30 тыс. кв.м. жилья.

В последние годы в условиях макроэкономической стабильности сравнительно высокая конкурентоспособность хозяйственного комплекса республики позволяла поддерживать повышенные темпы  роста реальных доходов населения. Реальные денежные доходы населения увеличились на 15,8 %, реальная заработная плата – на 17,5%. 

Устойчивая динамика  реальных доходов населения обеспечивает необходимый рост совокупного спроса на региональном рынке и позитивно отражается на текущей конкурентоспособности экономики республики.  Оборот розничной торговли в действующих ценах составил 273400,0 млн.руб  или  120% к уровню 2006 года. 

Особенностью 2007 года и результатом реализации демографической политики явилось увеличение населения республики на 2,3 тыс.человек за год, которое составило на конец декабря 3762,8 тыс.человек.
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