Пресс-релиз

 Торжественная церемония закладки первого камня в основание нового Усадского спиртового завода
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ОАО «Татспиртпром» начало строительство нового спиртового завода производительностью 10 000 декалитров ректификованного этилового спирта          в сутки. В качестве строительной площадки выбран действующий филиал          ОАО «Татспиртпром» «Усадский спиртзавод». Новый завод будет построен с учетом последних мировых тенденций в области производства спирта:

· Использование технологии "пилинга" зерна при его подработке, что позволит ещё улучшить вкусовые характеристики спирта. 

· Принцип работы вакуумной брагоректификационной установки основан на двух энергосберегающих системах двойного действия, которые позволяют не только экономить энергию, но и гарантировать стабильно высокое качество спирта в процессе производства.
· С целью максимального сохранения кормовой ценности послеспиртовой барды в процессе ее переработки предусмотрен режим работы выпарной установки в условиях глубокого вакуума и минимальное время пребывания в кормопродукта сушилке.
· Система автоматизации производства предполагает минимальное присутствие рабочего персонала в производственных цехах.
Для реализации проекта ОАО «Татспиртпром» привлек ведущих отечественных и мировых поставщиков оборудования и подрядчиков, таких как OMAS SRL (Италия, поставщики оборудования для подработки и размола зерна), ОАО "Тамбовский завод "Комсомолец" им. Н.С. Артемова" (генеральный проектировщик и поставщик оборудования для варочного и дрожжебродильного отделения), Frilli Impianti SRL (Италия, поставщик брагоректификационного отделения), Alfa Laval (Дания) и Vetter Tec (Германия): поставщики оборудования для переработки барды, - и другие.

 

Энергосберегающие технологии:

Большинство этапов производства базируются на современных принципах энергоэффективности.

На этапе переработки зерна, применение вальцовых станков вместо молотковых дробилок позволит значительно снизить энергозатраты на дробление зерна.

Аппаратурно–технологическая схема разваривания предполагает использование  технологии низкотемпературного разваривания с получением высококонцентрированного сусла, что позволит снизить потребление свежей воды и энергозатрат.

Принцип работы вакуумной брагоректификационной установки основан на двух энергосберегающих системах двойного действия, которые позволяют не только экономить энергию, но и гарантировать стабильно высокое качество спирта в процессе производства.

На новом заводе планируется внедрить систему оборотного водоснабжения, которая позволит экономить до 2500 кубометров воды в час! Кроме того, эта система будет иметь регулируемые электроприводы, оборудованные преобразователями частоты, что снизит потребление электроэнергии на процесс водоснабжения от 10 до 25 %.
На охлаждающие процессы Усадского спиртзавода будет использоваться подготовленная вода. Это позволит увеличить срок службы и межремонтный период теплообменного оборудования.

В связи с увеличением производительности завода увеличится  тепловая нагрузка,  поэтому будет реконструирована котельная установка. Планируется установить современные жаротрубные котлы с КПД 94%. Экономия электроэнергии от установки таких котлов составит 15-20%, ещё 2-3% составит экономия природного газа.
ИСТОРИЯ УСАДСКОГО СПИРТЗАВОДА
Усадский № 6 винокуренный завод торгового дома «Наследники И.Н.Журавлева», основанный в декабре 1898 года, был оснащен самым современным на тот момент оборудованием. Усадский ректификат поставлялся на госпредприятия – Казанский винный склад и Пороховой завод. 
Журавлевы были одними из крупнейших зерноторговцев и мукомолов в казанской губернии. Им принадлежали пристани и склады в Казани, Чистополе, Самаре, Нижнем Новгороде, пароходы, баржи, механические заводы, большие земельные и лесные угодья в разных уездах. Журавлевы были известны и как крупные меценаты: на средства И.Н.Журавлева в Казани в 1885 г. был открыт лучший в Поволжье ночлежный приют для бедных.

После революции Усадский винокуренный завод стал государственным спиртзаводом Татспирттреста. В Советские годы «Усадский спиртзавод» превратился в заурядное предприятие среди сотен подобных в СССР. 
Кардинальные изменения на заводе начались в 1990-х годах. В 1994 году на заводе было создано собственное производство водки и ликероводочных изделий. Благодаря высокому качеству, Усадские водки в непростые 90-х годы выдержали жесткую конкуренцию и завоевали прочную репутацию. На заводе произошла тотальная реконструкция производства, начиная от кровли и по всей территории завода, возведен административный корпус, укреплены вспомогательные службы (автотранспортный, механический, электроцех и т.д.), организован мясоперерабатывающий цех. Огромная работа проведена при реконструкции спиртового производства, для чего были привлечены специалисты из оборонной и микробиологической промышленности. Постепенно была введена система компьютерного контроля производства.

В 1996г завод стал дочерним предприятием государственного унитарного объединения «Татспиртпром», а затем филиалом ОАО «Татспиртпром».

В 1997 г осуществлен первый, а в январе 1998 г. – второй этап реконструкции брагоректификационной установки, в результате чего стало возможным получать ректификат, превосходящий по качественным показателям спирт категории «Люкс».

В мае 1998 г. запущена американская установка по очистке воды, и водки производства «Усадского спиртзавода» приобрели особую мягкость.

В 1998 году – спиртзаводом открыт один из лучших ресторанов г.Казани «Тимерхан», который приобрел большую популярность среди казанцев.

В 1998 году – усилиями заводчан был создан уникальный автотрек, на котором стали проводиться соревнования по зимним видам автоспорта всероссийского масштаба.

В 2000 году были сданы в эксплуатацию очистные сооружения, отвечающие всем современным природоохранным требованиям.

Благодаря продуманной политике объединения и руководства завода, постоянному совершенствованию производства, высокой трудовой культуре заводчан, Усадский спиртзавод уверенно вступил во второй век свой истории.

В апреле 2005года заводом получен сертификат качества ИСО – 9001-2001

Социальная сфера остается одной из приоритетных в планах завода. С 2003года завод сотрудничает с Дербышинским детским домом интернатом, оказывая всестороннюю помощь. На основе плана по благоустройству и озеленению завода, его окрестностях  и близлежащих населенных пунктов высажены тысячи саженцев деревьев и кустарника. Очищено и углублено озеро. Работает спортзал, где заводчане и их дети имеют возможность бесплатно в свободное от работы и учебу время заниматься на современных тренажерах. В 2003году заводчанами организован субботник по высадке зимнестойких деревьев и кустарников на территории завода, создав красивую аллею. Ее назвали «Аллеей Дружбы».

Рабочие завода обеспечены местами в детском саду с.Усад, относящемуся к Высокогорскому РайОНО с хорошим полноценным питанием и условиями для  благоприятного роста детей.

Особое внимание уделяется пенсионерам и ветеранам завода, которым оказывается разнообразная помощь - организуются концерты, спектакли с участием звезд эстрады и театров Республики, оказывается материальная помощь.

С 1997г по 2001г по инициативе завода в профессиональном училище №70 в с.Усады создана группа по подготовке специалистов для спиртовой отрасли Татарстана по нескольким рабочим специальностям. Производственную практику учащиеся проходили на спиртзаводе. Отличники учебы стали работниками завода.

С 2003г идет активная работа с КГТУ (КХТИ). Студенты данного ВУЗа имеют возможность пройти технологическую практику у профессионалов своего дела- опытных специалистов завода. На конкурсной основе отдельные студенты работают на заводе и занимают должности специалистов и руководителей.

Ведется работа с администрацией района, военными комиссариатами, с сельским Советом местного самоуправления, с больницей, школой, детскими садами,  которых подключает завод в  различные мероприятия по организации уборки, досуга и отдыха.

