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OOO «Управляющая компания «Технополис «Новая Тура»
A member of Brack Capital Group



ПРЕСС-РЕЛИЗ
ТЕХНОПОЛИС «НОВАЯ ТУРА» СТАРТУЕТ С ОБРАЩЕНИЯ К ПОТОМКАМ

 8 июня в 13.30 состоится торжество, посвященное выходу на строительную площадку уникального  проекта Технополис «Новая Тура».  На месте строительства  будет заложена капсула с обращением к потомкам. В церемонии примут участие Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов и Первый заместитель Премьер-министра Республики Татарстан Равиль Муратов. 
«Новая Тура» - первый в стране технополис, созданный при государственной поддержке на основе средств частных инвесторов. Синергия, которая возникнет при реализации проекта, позволит достичь  принципиально нового уровня взаимодействия торговли,  производства, науки и образования. 

Технополисы  – это инновационный путь развития России, шаг в будущее, который делается на территории республики Татарстан.  
Проект реализуется на границе Зеленодольского муниципального района и г.Казань. Площадь осваиваемой территории – около 250 га.  В рамках первой очереди (2012-2013гг.) проект предусматривает строительство новых объектов общей площадью около 150 тыс. кв.м.

Инвесторы проекта – компания Brack Capital Real Estate Россия и инвестфонд FGN Capital –  обязуются вложить в первую очередь Технополиса около 5 млрд. рублей. Общий объем инвестиций в проект составит 9 млрд. рублей. Предполагаемый срок окупаемости – 7 лет.  На месте строительства состоится подписание первого долгосрочного договора на аренду торговых площадей в Технополисе «Новая Тура». Открытие в рамках первой очереди торговых павильонов на территории Технополиса  позволит создать 20 000 рабочих мест. 

Отъезд журналистов в 11:30 от Кабинета Министров РТ. Сбор на месте проведения мероприятия в 13:30 

Аккредитация по телефону: 264-76-56

Контактное лицо:

Вадим Пестряков

8 915 371 01 09
pestry@inbox.ru

  

Место нахождения: Российская федерация, 420012, г. Казань, ул. Айвазовского, 10/54, оф. 5
Почтовый адрес: Российская федерация, 420012, г. Казань, ул. Айвазовского, 10/54, оф. 5
Тел./Факс: +7 (843) 267-61-42

