ПРЕСС-РЕЛИЗ

Краткая информация

о форумах татарских религиозных деятелей

«Национальная самобытность и религия»


В сентябре 2010 года в Казани состоялся первый форум татарских религиозных деятелей, который собрал более 700 человек из 40 субъектов Российской Федерации. Столь масштабное мероприятие с участием авторитетных  имамов, муфтиев, мухтасибов и других деятелей исламского духовенства было подготовлено и проведено усилиями Исполкома Всемирного конгресса татар и Управления по делам религий при Кабинете Министров Республики Татарстан. Активную поддержку при организации  мероприятия оказали  руководители  ДУМ РТ, Совета муфтиев России и Центрального духовного управления мусульман России. Проведение форума было продиктовано происходящими в обществе изменениями: активизацией религиозного фактора в жизни гражданского общества  России, потребностью координации деятельности татарских национальных и религиозных организаций, необходимостью консолидации татарского народа перед предстоящей Всероссийской переписью населения.

Участники форума татарских религиозных деятелей выразили общее мнение относительно необходимости объединения усилий по сохранению и преумножению традиционных религиозных и культурных ценностей, являющихся важным фактором устойчивого развития татарского народа, укрепления сплоченности нации. 


На втором форуме, состоявшимся 15–18 июня 2011 года, основное внимание было уделено вопросам взаимодействия мусульманских и татарских общественных организаций и распространения традиционного ислама, как главному фактору противодействия  радикальным религиозным течениям. В работе форума приняло участие 843 участника из 55 субъектов Российской Федерации. Второй форум был организован Исполкомом Всемирного конгресса татар при  поддержке Управления Президента Республики Татарстан по взаимодействию с религиозными объединениями. Большой резонанс имело участие в работе форумов Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова, который выступил с обращением к делегатам.
Участники форума подтвердили, что для татарского общества, его дальнейшего духовного развития важно сохранение взаимосвязи национальных и религиозных традиций, которые выработаны многими поколениями. Одним из актуальных вопросов, затрагиваемых в работе форума, был призыв к религиозным  деятелям о возврате к традиционной роли мечети, как центру просвещения татарского народа. 

На форуме подчеркивалась также необходимость активизации роли современных средств коммуникаций (телевидение, радио, газеты, интернет) для распространения объективной информации об исламе. Кроме того, была активно поддержана инициатива руководства Республики Татарстан об открытии нового телеканала «ТНВ–Планета». Была подчеркнута необходимость размещения в сетке нового канала регулярных просветительских передач об исламе.

Участники форума поддержали предложение об усилении роли Российского исламского института (г.Казань),  как центра распространения знаний о традиционном исламе, а также содействии открытию его филиалов в регионах компактного проживания мусульманского населения страны. 

Роль форума татарских религиозных деятелей растет с каждым годом. Достаточно сказать, что свое участие в работе очередного III форума подтвердили уже 945 человек из 55 регионов РФ. 
Из них 905 – мужчины, 40 – женщины. Впервые принимают участие религиозные деятели  из Амурской, Брянской, Калининградской областей. Также есть заявка на участие из г.Клайпеды.
8 июня 2012 года  будет организована работа по четырем  секциям:

1. Ислам в информационном поле.  (НКЦ «Казань», ул. Пушкина, д.86)
2. Ислам и просвещение. (КФУ, Институт филологии и искусств, ул. Татарстан, д.2)

3.Проблемы развития халялной индустрии в России. (мечеть Марджани,  ул. К.Насыйри, д. 17)

4. Мечеть, махалля: проблемы самоорганизации. (Академия наук РТ,                         ул. Баумана, д. 20)
9 июня 2012 года в 10.00 в  ТГАТ им. Г.Камала   состоится  открытие Пленарной части Форума.

10 июня 2012 года участники Форума примут участие в торжественном мероприятии    «Изге Болгар җыены»  в г. Булгар Спасского района РТ.
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