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Капитальный ремонт многоквартирных домов
По состоянию на 7 июня на счета УК И ТСЖ из всех источников перечислено 2 млрд. 61 млн. рублей, что составляет 47% от годового лимита. Все муниципальные образования перечислили средства Фонда и республиканские средства (30%) на счета УК и ТСЖ. На сегодняшний день на счета УК и ТСЖ перечислено 504 млн. рублей средств местных бюджетов, что составляет 47% от лимита на год. 23 муниципальных образований перечислили средства бюджетов муниципальных образований в полном объеме.  У 7 муниципальных образований  процент перечисления средств муниципальных бюджетов   ниже среднего значения по республике.  

По состоянию на 8 июня на счета ГИСУ зачислено 737 млн. рублей, что составляет 84% от прогноза на 5 месяцев.
По информации ГЖИ работы начаты во всех домах (100%). По состоянию на 8 июня завершены работы по капитальному ремонту 125 домов в 24 муниципальных образованиях. В Чистопольском и Ютазинском муниципальных районах по 5 домам есть отставание от графиков производства работ более чем на 20%. 
По состоянию на 8 июня по данным ГЖИ выполнено работ на общую сумму 2 млрд. 725 млн. рублей, что составляет 63% от лимита на год. Апастовский, Пестречинский и Тюлячинский муниципальные районы полностью освоили выделенный лимит. 

В настоящее время проходит защиту в Фонде дополнительная Республиканская адресная программа по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на 2012 год, утвержденная постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 29.06.2012 № 439.  

Участниками Программы являются Альметьевское и Лаишевское муниципальные образования и г. Казань.

В соответствии с Программой планируется отремонтировать 65 многоквартирных домов общей площадью 0,65 млн.кв.м., улучшат свои жилищные условия более 26 тыс. граждан.

Планируется замена 231 лифта, ремонт 0,25 тыс.м внутридомовых инженерных сетей, 0,36 тыс.кв.м крыш, утепление и ремонт 0,44 тыс.кв.м фасадов.

Объем финансирования дополнительной программы капитального ремонта многоквартирных домов на 2012 год составил 370 млн. 273 тыс. рублей: средства Фонда – 211 млн. 015 тыс. рублей; средства бюджетов муниципальных образований – 124 млн. 836 тыс. рублей;  средства собственников –34 млн. 423 тыс. рублей.
Двухконтурные котлы
В 2012 году планируется перевод на поквартирное отопление 4 тыс. 979 квартир. Работы проводятся согласно утвержденного графика. На объектах задействовано 17 подрядных организаций. 

По состоянию на 9 июня проектно-сметная документация выполнена на 3 тыс. 277 квартиры (или 66%), выполнены монтажные работы по строительству фасадных газопроводов на 2 тыс. 755 квартирах (или 55%), внутриквартирных газовых систем в 2 тыс. 481 квартире (или 50 %), систем отопления в 942 квартирах (или 10%).

По программе «Чистая вода»
Фондом газификации запланировано строительство и реконструкция 141 объекта водоснабжения в 110 населенных пунктов республики. Планируется построить около трехсот км сетей водопроводов и освоить 683 млн. рублей.  

Ведутся строительство водопроводов и бурение скважин в 31 районе, в 14 муниципальных образованиях не приступили к данным работам.

Для строительства объектов водоснабжения имеется 49 проектно-сметных документаций (34%). И получена госэкспертиза на 24 объекта (17%). Отсутствует проектно-сметная документация  в 12 муниципальных образованиях. Не представлена в полном объеме исходная информация для разработки ПСД по некоторым объектам шестью районами.

По состоянию на 8 июня 2012 года построено 49,3 км водопроводных сетей и пробурено 18 скважин.  Начаты работы по монтажу и бурению скважин в Заинском, Мамадышском и Сабинском районах. 

Капитальный ремонт школ

Во исполнение протокола совещания Президента РТ Р.Н.Минниханова муниципальным образованиям было необходимо в срок до 1 мая 2012 года обеспечить начало работ на объектах, вошедших в программу 2012 года.

В настоящее время ведутся работы по производству капитального ремонта в 161 школе. 
Строительство ФАП

Реализация программы  строительства, текущего и капитального ремонта учреждений здравоохранения «первичной медико-санитарной помощи» идет согласно графика производства работ.  
На сегодняшний день, кроме первого модульного фельдшерско-акушерского пункта в с.Митряево Азнакаевского муниципального района, завершен монтаж второго модульного ФАПа в с.Чупаево Альметьевского района.

На 9 июня заводскую готовность имеют 6 модульных ФАПов, в ближайшие дни начинается их монтаж согласно графика. Согласно поставленным задачам всеми муниципальными районами выделены земельные участки под строительство, ведется работа по оформлению и предоставлению документации  ГИСУ.   
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