Совместный  пресс – релиз
Министерства промышленности и торговли РТ, Министерства экономики РТ и Министерства сельского хозяйства и продовольствия РТ

 
Об итогах проведения форума стран АТЭС в Казани

С 20  мая по 5 июня 2012 года  в Казани  состоялись  мероприятия форума «Азиатско-Тихоокеанское экономическое сотрудничество» (АТЭС). 

 Форум АТЭС (организация Азиатско-Тихоокеанского Экономического Сотрудничества) образован в 1989 году. В настоящее время Форум объединяет 21 экономику мира.  На долю его участников приходится более половины мирового ВВП, 47 процентов оборота международной торговли, более 44 процентов объема накопленных прямых иностранных инвестиций и около 40 процентов населения мира.

 РФ является членом АТЭС с 1998 года. В 2012 году Россия  впервые председательствует в форуме. Как следствие, основные мероприятия в рамках форума в этом году проходят в России. Они начались в декабре 2011 года в Санкт-Петербурге и завершатся в сентябре этого года во Владивостоке встречей лидеров стран-членов АТЭС.

 Одним из самых больших по числу участников и масштабу мероприятий является казанский кластер Форума. Выбор Татарстана  для проведения мероприятий Форума АТЭС  свидетельствует об оказанном  высоком доверии и признании достижений нашей республики в экономическом развитии. 

Объем валового регионального продукта Республики Татарстан в 2011 году составил более 38,8 млрд. долларов США, рост к уровню 2010 года составил 17,8%.  Активно развивается внешнеэкономическая деятельность предприятий республики. В 2011 году внешнеторговый оборот Татарстана  составил более 25 млрд. долл. США.По итогам 2011 года внешнеторговый оборот Татарстана со странами АТЭС составил более 1,27 млрд. долларов США. 

В различных секторах экономики республики реализуются масштабные проекты с участием компаний стран АТЭС. Успешно  развивается торгово-экономическое сотрудничество Татарстана с США, Китаем, Вьетнамом, Японией, Канадой, Индонезией  в таких областях, как машиностроение, нефтехимия, энергетика. Республика активно сотрудничает с Сингапуром в области развития инновационной инфраструктуры.   

 В республике с целью  подготовки и проведения в г.Казани  мероприятий форума «Азиатско-Тихоокеанское экономическое сотрудничество» был создан организационный комитет, возглавляемый Премьер – министром РТ Ильдаром Халиковым.

Всего в столице республики проведено 37 различных заседаний, семинаров, совещаний, заседаний рабочих групп и комитетов,  центральными из которых стали Диалог по автомобильной промышленности,  встреча Экспертных групп по вопросам инвестиций, 2-е совещание Старших должностных лиц АТЭС, Министерское совещание по вопросам продовольственной безопасности, Совещание министров торговли стран АТЭС.
 
В рамках мероприятий форума Казань посетили более 3,5 тыс. гостей из стран-участников АТЭС. 
 
В ходе проведенных в Казани мероприятий Форума АТЭС  была продолжена работа по всем ключевым направлениям повестки дня в рамках объявленных Россией приоритетов. Основными темами обсуждения явились вопросы либерализации торговли и инвестиций, региональная экономическая интеграция, а также проблемы продовольственной безопасности, развития транспортно-логистических цепочек и поддержки инноваций.
 
В мероприятиях форума, наряду с  представителями федеральных министерств и ведомств, приняли участие и выступили представители Республики Татарстан.
 
Вопросы инновационного развития автомобилестроения и производства автокомплектующих, одной из  важнейших отраслей  реального сектора экономики нашей республики, основные тенденции развития мирового автомобилестроениябыли рассмотрены в ходе заседания Диалога по автомобильной промышленности, проведенного 28-29 мая т.г. в Казани. 
 
В работе «Автомобильного диалога» приняли участие представители органов государственного управления и  предприятий автомобилестроения стран АТЭС. Рассмотрены вопросы устойчивого развития автомобильного сектора экономики с учетом прогнозов глобального экономического развития, подходы к модернизации производств по выпуску запасных частей и комплектующих. Обсуждены проблемы и перспективы развития автопрома в странах Единого экономического пространства, а также в условиях вступления России во  Всемирную Торговую Организацию. По итогам мероприятия подготовлен отчет о XVI-ом  саммите «Автомобильный диалог» АТЭС. 
 
На состоявшемся 27 мая т.г. заседании Экспертной группы по вопросам инвестиций участники ознакомились  с  реализацией в республике принципов частно-государственного партнерства. Состоялась  презентация проектов строительства автомагистрали «Шали-Бавлы» и Свияжского межрегионального мультимодального логистического центра.
 
На Министерском совещании по вопросам  продовольственной безопасности (31мая-1июня) выступили министр сельского хозяйства Российской Федерации Николай Фёдоров, Премьер-министр Республики Татарстан Ильдар Халиков.
 
В состоявшемся 4-5 июня т.г.Совещании министров торговли стран АТЭС приняли участие Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, Первый заместитель Председателя Правительства РФ Игорь  Шувалов, министр экономического развития Российской Федерации Андрей Белоусов, генеральный директор ВТО Паскаль Лами.
 
По итогам министерских мероприятий были приняты Казанская декларация по продовольственной безопасности и Декларация министров торговли. Они  будут положены  в основу итогового документа, который будет принят на встрече лидеров АТЭС во Владивостоке.
 
В Декларации  министров торговли говорится о необходимости укрепления связи между торговой и экологической политикой. Особое внимание министры обратили на меры по борьбе с коррупцией в экономиках АТЭС, применение добровольного кодекса предпринимательской этики. В документе отмечается важность гармонизации таможенных процедур в экономиках АТЭС и улучшения готовности к чрезвычайным ситуациям и восстановления после стихийных бедствий. В заявлении подчёркивается необходимость расширения участия в глобальных цепочках поставок малых и средних предприятий, говорится о важности снижения торговых и инвестиционных барьеров для  малых и средних предприятий.
Казанская декларация по вопросам продовольственной безопасности  подтвердила намерения экономик АТЭС продолжать прикладывать усилия для обеспечения устойчивого развития сельскохозяйственного сектора и содействия инвестициям, торговле и рынкам. 
 
В составе делегаций, прибывших в Татарстан, находились эксперты и представители  международного бизнес-сообщества. Проведение мероприятий форума в Казани предоставило республике прекрасную возможность продемонстрировать промышленный и инвестиционный потенциал деловым партнерам, участникам Форума.
 
С этой целью Министерством промышленности и торговли РТ совместно с Министерством экономики РТ, Министерством сельского хозяйства и продовольствия РТ, другими профильными министерствами и Инвестиционно-венчурным Фондом РТ была организована выставка-презентация республики, отражающая различные направления промышленного и социально-экономического  развития Татарстана. 
 
По словам  заместителя Премьер-министра РТ – министра промышленности и торговли РТ Равиля Зарипова, «состоявшиеся в Казани мероприятия форума АТЭС -  серьезный импульс в развитии  сотрудничества  между  Российской Федерацией, Республикой Татарстан и странами АТЭС. Республика максимально использует приобретенный опыт для расширения торгово-экономического, инвестиционного и научно-технического сотрудничества со странами АТЭС».

1

