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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ПРЕСС-СЛУЖБА

Казань, ул. Кремлевская, д.9                                                тел. 292-44-39  aida592@yandex.ru
Стартовал заключительный тур республиканских 
предметных олимпиад школьников в 2008 году.
Заключительный тур республиканских предметных олимпиад школьников проводится с 14 января  по  23 марта 2008 года на базе муниципального учреждения «Санаторий «Крутушка». 
Олимпиады проводятся по 21 предмету в рамках Всероссийской олимпиады и по 9 региональным предметам (по графику). В рамках олимпиад проводится Поволжская экологическая конференция и олимпиада по татарскому языку и литературе для учащихся татар регионов РФ.
 В  заключительном туре республиканских предметных олимпиад школьников принимают участие школьники победители районных (городских) туров предметных олимпиад, согласно квоте оргкомитета республиканской олимпиады  и  победители и призеры заключительного и федерального окружного этапов Всероссийских олимпиад  2006/2007 учебного года.
Основной целью проведения республиканских олимпиад является активизация деятельности    общеобразовательных учреждений  по формированию специфической нестандартной многоуровневой, преемственной системы обучения, воспитания и развития способных и одаренных детей, удовлетворения их образовательных потребностей в соответствии с международными стандартами. 

  Задачи, решаемые республиканскими олимпиадами:
· выявление  и поощрение  наиболее  одаренных, способных учащихся и творчески работающих учителей;
· совершенствование преподавания учебных дисциплин и развитие у учащихся общеобразовательных учреждений  интереса к научной деятельности;

· активизация работы факультативов, спецкурсов,  кружков, научных обществ.
С 14 января по 17 января 2008 года проводится олимпиада по физике. 

С 17 по 20 января 2007 года проводится олимпиада по праву. Количество участников  по 190 школьников 9-11 классов на каждую олимпиаду. 

Всего в олимпиадах примут участие более 5000 школьников. В программе олимпиады для участников интеллектуальных состязаний предусмотрена культурная программа, а для педагогов семинары- совещания. 
