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КФУ и Samsung Electronics: на пути к долгосрочному сотрудничеству
         14 июня в 11 часов в Научной библиотеке им. Н.И.Лобачевского КФУ начнется церемония открытия «Фестиваля инноваций Samsung в Казани».

На церемонию открытия прибудут Премьер-министр Республики Татарстан И.Ш.Халиков, вице-президент компании Самсунг Электроникс Рус Компании   глава направления аудио-видео и информационных технологий Джей Сул Ю.  Встретит гостей ректор КФУ И.Р.Гафуров.

         В ходе мероприятия планируется проведение публичной презентации IT-технологий для преподавателей, студентов и аспирантов университета, состоится ряд встреч по перспективам реализации совместных проектов между КФУ и Samsung Electronics (электронное образование и электронное правительство).

         Кроме того, ректор И.Р.Гафуров и вице-президент компании Самсунг Электроникс Рус Компани Джей Сул Ю подпишут Меморандум о взаимопонимании (о сотрудничестве в области науки и развития инновационной деятельности). Стороны считают важными следующие основные направления взаимодействия и сотрудничества:

В сфере образования:

 - Развитие в Университете различных форм целевой подготовки переподготовки и повышения квалификации специалистов и руководителей для возможной работы в организациях Компании;

 - Совершенствование структуры и содержания подготовки специалистов (бакалавров, магистров, аспирантов) с учетом экспертной оценки ведущих специалистов Компании в целях усовершенствования структуры и качества подготовки специалистов для работы в организациях Компании (бакалавров, магистров, аспирантов);

 - Привлечение к учебному процессу ведущих специалистов Компании;

 - Организация и проведение на базе Компании практик и стажировок студентов Университета;

 - Открытие в Университете специализированных учебно-научных лабораторий, ориентированных на проблематику Компании;

1.6.  Переподготовка и повышение квалификации руководящих и инженерно-технических кадров Компании на базе Университета, а также подготовка научных кадров высшей квалификации в аспирантуре и докторантуре Университета и т.д.

В сфере науки и инноваций:

 -  В рамках сотрудничества участие в Государственных и Международных программах, ориентированных на технологическую модернизацию, развитие и внедрение инновационных технологий;

 - Разработка и реализация технологической стратегии Компании, с привлечением научно-технических кадров Университета, сотрудничество в выполнении проектов и исследований в интересах Компании;

 - Привлечение Университета к выполнению научно-технических работ; Содействие со стороны Компании внедрению научных разработок Университета в практику и производство, создание центров для пользования уникальным научным и технологическим оборудованием;

- Организация и проведение на базе Сторон выставок их научно-технических достижений, презентаций, научно-технических конференций и других научно-технических мероприятий, привлечение к их работе специалистов Сторон;

 - Формирование, разработка нормативно-правовых основ и экономических условий реализации, осуществление в рамках сотрудничества (в том числе долгосрочных) проектов и программ взаимодействия, кооперации Университета и Компании в различных сферах взаимных интересов;

 - Объединение кадровых, материальных, финансовых и иных ресурсов для решения проблем, представляющих взаимный интерес на основе отдельно заключаемых договоров в установленном законом порядке;

 - Привлечение студентов, молодых научно-преподавательских кадров Университета, а также молодых специалистов Компании к участию в конкурсах, организуемых Компанией и Университетом на лучшую научно-техническую разработку молодых ученых и специалистов и т.д.
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