Пресс-релиз

14 июня в Казани состоится презентация автомобилей скорой медицинской помощи Президенту Республики Татарстан Р.Н.Минниханову.

Будут продемонстрированы автомобили, оснащенные всем необходимым современным медицинским оборудованием, которые могут быть использованы при оказании скорой медицинской помощи при травмах, инсультах, инфарктах миокарда и других жизне угрожающих состояниях. 

В презентации примут участие 4 крупнейших российских предприятия по производству автомобилей и спецтехники специального назначения на базе шасси автомобилей ведущих отечественных и зарубежных производителей. Основное назначение данных автомбилей - это использование их при оказании экстренной медицинской помощи, проведении интенсивной терапии и транспортировке больных и пострадавших. Гостям мероприятия продемонстрируют модельный ряд автомобилей скорой медицинской помощи на базе Volkswagen, «Форд Транзит» и «УАЗ».  

Итогом презентации станет рассмотрение вопроса о закупке дополнительных машин «Скорой медицинской помощи» для медицинских учреждений Татарстана, в том числе для организации медицинского обеспечения Универсиады 2013 г. в г. Казани.

Для обеспечения эффективной работы службы скорой  медицинской помощи требуется ежегодное обновления более 100 автомобилей. Планируемое обновление автопарка позволит повысить качество работы службы скорой помощи. 

