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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз 


Указом Президента Российской Федерации В.В.Путина от 14 июня 2007 года №761 «О проведении в Российской Федерации Года семьи» будущий год объявлен в нашей стране Годом семьи. Это – инициатива Президента России В.В.Путина, о которой он объявил 26 апреля 2007 года в своем Послании Федеральному Собранию. Обращаясь к парламентариям, глава государства подчеркнул, что проведение в России Года семьи «позволит объединить усилия государства, общества, бизнеса вокруг важнейших вопросов укрепления авторитета и поддержки института семьи, базовых семейных ценностей».

Образован организационный комитет по проведению Года семьи, председателем которого назначен Первый заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Д.А.Медведев. В состав комитета по проведению в Российской Федерации Года семьи вошли руководители субъектов Федерации, представители органов исполнительной и законодательной власти, бизнеса, деятели культуры и спорта. Членом российского оргкомитета является и Мэр города Казани И.Р.Метшин. 


Правительство Российской Федерации утвердило подготовленный оргкомитетом план основных мероприятий по проведению в 2008 году в Российской Федерации Года семьи. Соответствующее распоряжение № 1405-р подписал 12 октября 2007 года Премьер-министр Российской Федерации Виктор Зубков. Согласно документу мероприятия Года семьи разделены на несколько направлений, среди которых «Семья и общество», «Семья и устойчивое развитие», «Семья и культура», «Семья и здоровье», «Семейный спорт и отдых», «Семья и социально-ответственный бизнес».  В планах – совершенствование нормативно-правовой базы в области государственной семейной политики и мониторинг правоприменительной практики, социологические исследования, всероссийские конкурсы, фестивали и соревнования, международные конференции, телемарафоны и выставки, благотворительные акции. Члены оргкомитета намерены внести ряд предложений по совершенствованию семейного законодательства, запланирован ряд исследований в области экономики, психологии и права, посвященных семье как первичной ячейке общества.. Основной целью проведения Года семьи является возрождение авторитета российской семьи. При этом, как заявил Дмитрий Медведев на одном из заседаний оргкомитета, Год семьи не набор памятных дат, а практическая, исследовательская работа. Правительство намерено ежеквартально контролировать ход реализации плана.

25 декабря 2007 года на торжественной церемонии в Кремле Президент Российской Федерации В.В.Путин официально открыл Год семьи. На мероприятии были представлены семьи всех субъектов Российской Федерации, а также известные артисты, спортсмены, политики. Республику Татарстан на данном мероприятии представляли многодетная семья Хамидуллиных из г.Н.Челны (мать – пятикратная чемпионка мира по армспорту, отец – чемпион Европы по армспорту, 3 сыновей – многократные чемпионы России и международных соревнований по армспорту); семья Ягофаровых из г.Бугульмы (мать – победитель конкурса лучших учителей России в 2006г., отец – хирург-уролог со стажем 32 года, 2 сына – победители международных олимпиад); многодетная семья Салаховых из г.Елабуги (отец – преподаватель по классу баян Елабужского училища культуры и искусств, мастер по изготовлению татарских гармоник, лучший изготовитель гармоник «Тальянка», занесен в энциклопедию «Лучшие люди России», мать – преподаватель школы, дочь и 2 сына – активно занимаются музыкой, все вместе создали семейный ансамбль) и семья Гончаровых из Казани (мать – руководитель Казанского центра реабилитации инвалидов, муж – инженер, дочь - инвалид-колясочник – многократный победитель и дипломант республиканских творческих конкурсов, поэтесса).

Работа по организации Года семьи будет проходить не только на федеральном уровне, но и в каждом регионе и в каждом муниципалитете. Органам исполнительной власти субъектов Федерации рекомендуется разработать и осуществить с участием общественных объединений, благотворительных и других организаций мероприятия по проведению в 2008 году в Российской Федерации Года семьи за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации и привлеченных внебюджетных источников финансирования.

Президентом Республики Татарстан М.Ш.Шаймиевым подписан Указ от 17.12.2007г. №УП-684 «О проведении в Республике Татарстан Года семьи». Данным Указом функции по подготовке и проведению Года семьи в Республике Татарстан возложены на Республиканский совет по вопросам благотворительной деятельности. Кабинету Министров Республики Татарстан поручено разработать с привлечением министерств и ведомств Республики Татарстан, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти по Республике Татарстан, органов местного самоуправления, общественных объединений, иных заинтересованных организаций и представить на рассмотрение Президента Республики Татарстан план основных мероприятий по подготовке и проведению Года семьи в Республике Татарстан. 


Республиканский план мероприятий разработан и в настоящее время проходит окончательное согласование с министерствами и ведомствами, общественными организациями и объединениями Республики Татарстан. Им предусмотрен, помимо участия в российских мероприятиях по проведению Года семьи, целый ряд республиканских мероприятий: 

- совершенствование нормативной правовой базы в области семейной политики (по жилищной поддержке семей, усыновивших (удочеривших) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по раннему вмешательству по сопровождению детей с ограниченными возможностями, по оказанию государственной поддержки молодым семьям в улучшении жилищных условий, разработка программы «Сохранение детского здоровья в Республике Татарстан» и др.);

- основные мероприятия по проведению Года семьи (проведение тематических мероприятий, добровольческих акций, слетов, форумов, семейных праздников, организация «Клуба молодой семьи», «Школы приемных родителей», развитие семейного отдыха и досуга, чествование семей, др.);

- по тематике «Семья и культура» предусматривается проведение фестиваля семейных ансамблей, семейных концертов, выставок детского творчества, благотворительных концертов, экскурсий и спектаклей, праздников народного творчества, передвижных выставок, кинофестиваля детского кино и фестиваля семейного творчества, др.;

- по тематике «Семья и здоровье» предусмотрены мероприятия по улучшению состояния здоровья женщин трудоспособного возраста,  сохранению репродуктивного здоровья населения, сохранению здоровья населения республики, детского здоровья с особым акцентом на профилактических мерах, по пропаганде трезвого образа жизни и борьбе с курением и др.;
- в разделе «Конкурсы и соревнования» предусматривается проведение республиканского конкурса среди семей  «Гордость Татарстана», республиканского конкурса детской моды, талантов и красоты, республиканского конкурса женской красоты и материнства «Нечкэбил-2008», республиканского конкурса среди средств массовой информации «Семья-2008», конкурса семейных пар «Наша дружная семья», спортивных состязаний, республиканского конкурса социальных проектов «Общественная инициатива – 2008», посвященного Году семьи в Российской Федерации, республиканского этапа Всероссийского конкурса невест и др.; 
- информационно-пропагандистские мероприятия плана предусматривают выпуск методических сборников, книг, информационно-справочных материалов, теле- и радиопрограмм, а также реализацию Интернет-ресурсов, посвященных семейной тематике, в помощь семьям, проведению Года семьи в России и в республике.


Особое внимание планируется, как и в предыдущие несколько лет уделять в республике развитию института усыновления, приемной семьи, сокращению количества детских домов и жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. За 2007 год в Республике Татарстан более 2000 детей было передано на усыновление, под опеку и попечительство и в приемные семьи, что впервые превысило число выявленных за год детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 


В рамках Года семьи планируется продолжить традиции предыдущего Года благотворительности. Мероприятия по проведению Года семьи в Республике Татарстан будут организованы с привлечением благотворительных средств, с использованием благотворительных технологий, успешно применяемых в 2007 году.  Планируется проведение благотворительных акций в поддержку малообеспеченных семей, семей, воспитывающих детей-инвалидов, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, семей погибших при исполнении воинского долга, поддержка талантливой и одаренной молодежи, социальных молодежных и подростковых проектов и т.д. Особая роль в этом будет по-прежнему принадлежать попечительским советам муниципальных образований Республики Татарстан, которые продолжат работу по развитию благотворительной деятельности на местах в рамках Года семьи. 


Главам муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан, территориальным органам федеральных органов исполнительной власти по Республике Татарстан, общественным объединениям, предприятиям и учреждениям, благотворительным и иным организациям предложено принять активное участие в подготовке и проведении Года семьи в Республике Татарстан. 


В структуре домохозяйств республики, согласно данным Всероссийской переписи населения 2002 года,  семьи, состоящие из 1 или более супружеских пар составляют 73,7%, состоящие из одного родителя с детьми – 20,8%.

Важным критерием демографической характеристики семьи является число детей у супругов. Согласно данным Министерства экономики Республики Татарстан в Татарстане проживает 597 тыс. семей, в составе которых имеются несовершеннолетние дети. При этом все еще сохраняется тенденция развития малодетных семей (на каждые 1000 семей приходится 330 однодетных семей, в то время как многодетных семей (с 3 и более детьми) всего 34. Остается большим и число бездетных семей (443 на 1000 семей). Показатели уровня жизни семей с детьми остаются пока еще весьма невысокими, однако, начиная с 2000 года произошли некоторые позитивные перемены, обусловленные началом экономического роста. 


Наблюдаются и некоторые положительные тенденции. За 9 месяцев 2007 года впервые за последние годы произошел самый высокий прирост рождений. Органами ЗАГС Республики Татарстан зарегистрировано 30 098 актов о рождении, что на 2 023 акта больше уровня этого же периода прошлого года (на 7,2%). В 2006-2007г.г. замедлились темпы снижения численности населения республики, растет коэффициент рождаемости, снижается коэффициент смертности. Уровень смертности по-прежнему превышает рождаемость (за 9 месяцев 2007г. зарегистрировано 36716 смертей), однако с 2001 года это самый низкий показатель смертности.  В Балтасинском, Нижнекамском районах и г.Набережные Челны рождаемость по итогам 9 месяцев 2007 года превысила смертность. 


В последние годы растет уровень официальной брачности (за 9 мес. 2007г. 24 230 актовых записей, что на 9,5% аналогичного периода 2006г.). Сохраняется рост числа разводов (11 442 развода за 9 мес. 2007г.), но темпы роста числа разводов существенно снизились. 

В то же время радует тот факт, что за год на 1,5% увеличилось количество рождений вторых и третьих детей. Такие семьи с 1 января 2007 года имеют право на получение государственного сертификата на материнский (семейный) капитал, а семьи с тремя и более детьми получают в нашей республике еще и статус многодетных. Уменьшается число «отказных» детей (147 детей за 9 мес. 2007 года, что на 20,5% меньше по сравнению с тем же периодом  предыдущего года). Это связано с положительными сдвигами в развитии общества, с проведением более дальновидной политики в отношении женщины, семьи, материнства и детства. 


В последние годы в России началась реализация социально ориентированных проектов в здравоохранении, образовании и строительстве жилья, а также мер долгосрочной демографической политики. Впервые в истории России был введен так называемый материнский (семейный) капитал, работает программа родовых сертификатов, улучшается оснащение медицинских учреждений. В 2008 году сумма материнского капитала будет проиндексирована и возрастет до 271 тыс.рублей. С начала 2007 года увеличено пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет, причем это пособие теперь стали получать и неработающие матери. Эти выплаты будут регулярно индексироваться. Создаются условия и для работающих родителей. Серьезно возросли пособия работающих женщин – после рождения ребенка они получают в месяц 40% от своей зарплаты, при верхнем ограничителе в 6 тыс.рублей. Стала частично компенсироваться плата за детские сады, почти в два раза увеличены выплаты на содержание ребенка опекунами в приемной семье, возросла и оплата труда приемных родителей. Единовременное пособие, выплачиваемое при рождении или усыновлении ребенка составляет теперь 8 тыс.рублей. С 1 января 2008 года введен совершенно новый вид детских пособий –женам военнослужащих, призванных на срочную военную службу: единовременная выплата в размере 14 тыс.рублей при достижении срока беременности 180 дней и ежемесячные выплаты после рождения малыша в размере 6 тыс.рублей. Все это уже приносит свои результаты. Только за десять месяцев текущего года в России родилось более 1 млн. 300 тыс. детей, что на 8% больше, чем в 2006 году.
В Республике Татарстан в 2007 году выплачивались все виды пособий, установленные Федеральным законом от 19.05.1995 № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей». 

В 2007 году общий объем расходов на выплату пособий на детей в соответствии с указанным законом составил 171,8 млн.рублей, пособия были выплачены на 123,7 тыс. детей в возрасте до 16 лет.

Кроме того, в республике была продолжена выплата ежемесячного пособия по уходу за ребенком лицам, уволенным в связи с ликвидацией организаций. 

С 1 января 2007 года в республике производится выплата:

пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию (за прошедший год это пособие выплачено 15460 матерям на сумму 403,2 млн.рублей); 

компенсации части родительской платы за содержание ребенка в детском дошкольном учреждении. В течение 2007 года указанная компенсация выплачивалась ежемесячно в среднем на 104 тыс.детей, сумма затрат за 12 месяцев 2007 года составила 150,4 млн.рублей.

В 2008 году все меры государственной поддержки семей, имеющих детей, в Республике Татарстан сохранятся. Размеры же ежемесячного пособия на ребенка с 1 января 2008 года увеличены в 2 раза. 

По состоянию на 28 декабря 2008 года с заявлением на получение материнского капитала в территориальные органы пенсионного фонда обратились 13005 человек. Уже выдан 12801 сертификат или 98,4% от количества поданных заявлений.
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