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Заседание Совета при Президенте Республики Татарстан по противодействию коррупции в режиме видеоконференции по вопросам: 
1. О выполнении Перечня поручений Президента Республики Татарстан от 31.01.2011 № ПР-14 в части проведения мероприятий по выявлению и пресечению деятельности фирм-однодневок и фирм, необоснованно изменяющих юридический адрес с целью избежания налогообложения
2. Об эффективности мер по противодействию коррупции, принимаемых в сфере образования
Проводит Президент Республики Татарстан Р.Н. Минниханов. 

20.06.2012 15:00, Казань, Кремль, Представительский корпус, Большой зал

В соответствии с Перечнем поручений Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова проводится целевая работа по пресечению криминального обналичивания денежных средств, деятельности фирм-однодневок и фирм, необоснованно изменяющих юридический адрес с целью избежания налогообложения. 
Фирм-однодневки, то есть организация созданные номинально, как правило, на подставных лиц, с использованием недостоверных (подложных) документов и без цели ведения коммерческой деятельности, своим существованием не только негативно влияют на темпы экономического развития или привлечение инвестиций, но и создают благоприятные условия для развития коррупции.
Они используются недобросовестными налогоплательщиками для необоснованной экономии на налогах,  неправомерного возмещения налога на добавочную стоимость из бюджета, вознаграждения учредителям, дачи взяток, а также обналичивания денежных средств для выплаты «серой» заработной платы, что уже влечёт социальные последствия в виде недополученных пенсий, больничных листов и оплаты по уходу за ребенком. 
Не менее серьёзными последствиями оборачивается использование однодневок при строительстве и капитальном ремонте. В результате списанных на них работ государство не может обеспечить выполнение гарантийных обязательств.
Еще одной из целей криминального обналичивания денежных средств является использование их для решения вопросов (откатов) при получении объемов работ, заказов. 
Проблема их существования признана даже на уровне руководства страны и актуальна для нашей республики.
Имеющиеся данные в правоохранительных и налоговых органах позволяют сделать вывод о высоких коррупционных рисках и росте числа преступлений в сфере экономики, связанных с деятельностью таких юридических лиц.
Общий ущерб, установленный по преступлениям налоговой и иной экономической направленности с использованием анонимных фирм, выявленных в Татарстане начиная с 2010 года, превысил 750 миллионов рублей.
Значительный урон бюджетам всех уровней наносится путём использования фирм-однодневок для уклонения от уплаты налогов. 
По вопросу противодействия незаконной деятельности фирм-однодневок планируется заслушать выступления руководителя Управления ФНС России по РТ Сафиуллина М.А., председателя Национального банка Республики Татарстан Центрального Банка РФ Богачева Е.Б., первого заместителя председателя Арбитражного суда РТ Латыпова Н.А., министра внутренних дел по РТ Хохорина А.В. и прокурора РТ Амирова К.Ф.

Итоги контрольной деятельности Счетной палаты РТ, Департамента казначейства Министерства финансов РТ и Управления Федеральной антимонопольной службы России по РТ за период с 2010 по 2011 год в учреждениях образования муниципальных районов и в Министерстве образования и науки Республики Татарстан, свидетельствуют о наличии нарушений, в том числе имеющих коррупционные последствия.
Общая сумма выявленных нарушений, связанных с возможными коррупционными проявлениями, составила 11,5 млн. рублей.
Коррупционные признаки выявлены при использовании бюджетных средств, выделяемых на капитальный ремонт, установлены недостатки при реализации программ грантовой поддержки, в также целевой программы по обеспечению бесплатной учебной литературой учащихся школ, за что были наказаны должностные лица министерства.
Несмотря на принятые меры так и не удалось изжить практику сборов средств наличных денежных средств с родителей учащихся общеобразовательных учреждений. 
По данным правоохранительных органов за последние полтора года в сфере образования республики выявлено 81 преступление коррупционной направленности.
По вопросу эффективности мер по противодействию коррупции, принимаемых в сфере образования планируется заслушать выступления Председателя Счетной палаты Демидова А.И. и первого заместителя министра образования и науки Мустафина Д.М.
