Совещание в режиме видеоконференции по вопросам строительства и ввода жилья, обеспечения жильем ветеранов ВОВ, реализации Республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда
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По состоянию на 30 июня в республике введен  1 млн. 33,9 тыс.кв. м жилья (41,7% от годового задания). По итогам первого полугодия 25 муниципальных образований выполнили план ввода жилья более чем на 50%, в том числе 5 районов (Агрызский, Апастовский, Буинский, Лаишевский, Тукаевский) выполнили годовой план более чем на 80%.
Программа социальной ипотеки

По состоянию на 30 июня по программе ГЖФ введено в эксплуатацию 202 дома на 3 тыс. 334 квартиры общей площадью 203 тыс. 500 кв. м, в том числе по программе АПК введено 134 дома общей площадью 14 тыс. 700 кв.м.
Из строящихся и планируемых к вводу в 2012 году 54 объектов программы социальной ипотеки, степень готовности по объектам следующая: в высокой степени готовности находятся 34 объекта; в средней степени готовности находится 17объектов; в низкой степени готовности находится 3 объекта.
Программа улучшения жилищных условий ветеранов ВОВ

В республике продолжается строительство 117 домов для 601 ветерана ВОВ, в том числе: по титулу ГИСУ – 83 дома для 91 ветерана,  по титулу ГЖФ – 34 дома для 510 ветеранов.

В республику поступил очередной транш в сумме  1 млрд. 83 млн. 858 тыс. рублей. Данные денежные средства будут направлены на обеспечение жильем 1 000 ветеранов.
В настоящее время списки ветеранов направлены в муниципальные образования для их актуализации и проведения с ветеранами соответствущей работы по выбору нового жилья.

Программа многоквартирного инвестиционного жилья

Из оставшихся к вводу 77 многоквартирных инвестиционных жилых домов находятся в стадии: высокой степени готовности 46 домов;  в средней степени готовности  находится 18 домов; в низкой степени готовности  находится 12 домов.
Программа малоэтажного строительства (в том числе ИЖС)

В части малоэтажного строительства, включая ИЖС, по республике из 7 тыс. 302 объекта: высокой степени готовности находится 2 тыс. 119 домов; в средней степени готовности находится 3 тыс. 824 дома;  в низкой степени готовности находится 1 тыс. 359 домов.

Обеспечение жильем отдельных категорий граждан

В 2012 году из федерального бюджета выделяются дополнительные средства на обеспечение жильем следующих категорий граждан:

- на «чернобыльцев» - 375 млн. рублей, что позволит оформить жилищные сертификаты 281 гражданину;

- на вынужденных переселенцев – 56 млн. рублей для 40 граждан;

- на детей-сирот- 50 млн. рублей для 54 человек.

Долевое жилищное строительство
Из планируемых к вводу до конца второго квартала 3 объектов для 235 дольщиков введены в эксплуатацию два 139- и 128-квартирных жилых дома в квартале 66 по улице Амирхана города Казани (219 дольщиков -  17,7 тыс. кв. метров, застройщик - ООО «Магстрой»).

В связи с тем, что Татарстанстат принимает статистику до 7 июля, прошу в течение следующей недели завершить оформление сдачи в эксплуатацию 16-квартирного жилого дома по ул. Федосеевская, блок 2 (строительно-монтажные работы завершены, ведется оформление дома в эксплуатацию).

По Казани – из строящихся 15 объектов, на 2 объектах имеется отставание от графиков: 30 кв. ж.д. по ул.Тельмана, 18а г.Казань (застройщик ООО «Фирма Свей);  21 кв. ж.д. по ул. Профессорский переулок, г.Казань (застройщик ООО «Фирма Свей);

По Набережным Челнам - из строящихся  4 объектов, на 2 объектах имеется отставание от графиков:  90 кв. ж.д. №58/24А г.Наб.Челны (застройщик ООО «Азери конструкшион компании»); 360 кв.ж.д. №58/02 г.Наб.Челны (застройщик ООО «Химстрой»).

В Нижнекамске и Альметьевске по одному объекту работы ведутся в соответствии с утвержденными графиками производства.
Программа жилищного строительства Республики Татарстан на 2013 год 
Программа 2013 года сформирована пообъектно, в объеме 2 млн. 321 тыс.кв.м, в том числе: на программу социальной ипотеки приходится 20%; на многоквартирное инвестиционное жилье – 41%; на малоэтажное жилищное строительство – 39%.
Программа ликвидации аварийного жилья 2012 года
Всего по программам 2012 года запланировано переселить 1 тыс. 856 жителей из 108 многоквартирных домов, проживающих в 705 помещениях, площадь расселения которых составляет 23 тыс. 725 кв.м. 
Общий объем финансирования программ составляет 631 млн. 110 тыс. рублей. В том числе: средства Фонда – 396 млн. 500 тыс. рублей; средства бюджета РТ – 233 млн. 550 тыс. рублей; средства местных бюджетов – 48 тыс. рублей. Затраты на превышение площади предоставляемого жилья взамен аварийного составят – 83 млн. 690 тыс. рублей за счет средств местных бюджетов.

Общее количество многоквартирных домов по основной программе переселения граждан на 2012 год составляет 77.

13 июня текущего года Фондом одобрена заявка по дополнительной программе по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2012 год.

В данной программе участвует 3 муниципальных образования (Агрызский и Высокогорский муниципальные районы, г. Казань).

Общее количество многоквартирных домов, включенных в дополнительную программу на 2012 год, составляет – 31.

