Пресс-релиз
Капитальный ремонт многоквартирных домов
На 6 июля (по данным ГЖИ) работы по капитальному ремонту выполнены на общую сумму 3 млрд. 475 млн. рублей, что составляет 80% от лимита на год. 
Актанышский, Апастовский, Дрожжановский, Пестречинский и Тюлячинский муниципальные районы полностью освоили выделенные им средства.  При этом ГЖИ принято актов КС-2 на 51%  выполненных работ.

В полном объеме закончен капитальный ремонт 215-ти домов в 30 муниципальных образованиях. Из них ГЖИ подписаны акты приемки 28 домов в 7 районах.
По состоянию на 6 июля на счета УК И ТСЖ из всех источников перечислено 2 млрд. 493 млн. рублей, что составляет 57% от годового лимита. 
Двухконтурные котлы
В 2012 году планируется перевод на поквартирное отопление 5 тыс. 092 квартир. Работы проводятся по утвержденному графику. 

На объектах задействовано 18 подрядных организаций. 

По состоянию на 6 июля проектно-сметная документация выполнена на 3 тыс. 430 квартиры (или 68%), выполнены монтажные работы по строительству фасадных газопроводов на 3 тыс. 430 квартирах (или 68%), внутриквартирных газовых систем в 3 тыс. 119 квартирах (или 61 %) и систем отопления в 1 тыс. 997 квартирах (или 39%). 

Полный монтаж оборудования произведен в 1 тыс. 928 квартирах (или 37,9%).  
 По программе «Чистая вода»
Фондом газификации запланировано строительство и реконструкция 141 объекта водоснабжения в 110 населенных пунктов республики. Планируется построить около 300 км сетей водопроводов и освоить 683 млн. рублей. 

Ведутся строительство водопроводов и бурение скважин в 44 районах. 
Программа строительства, текущего и капитального ремонта учреждений здравоохранения «первичной медико-санитарной помощи» в муниципальных образованиях Республики Татарстан на 2012год
На сегодняшний день завершен монтаж 2-х ФАПов (Азнакаевский р-он с.Митряево, Альметьевский р-он с.Чупаево). На 3-х объектах ведется устройство фундаментов (Муслюмовский, Бугульминский и Тукаевский). На 2-х объектах монтаж фундамента завершен, приступили к монтажу каркаса здания (Сармановский и Лениногорский).

Из 45 объектов площадки готовы на 10 (Агрызский, Алькеевский, Арский, Бугульминский, Буинский, Верхний Услонский, Кайбицкий, Кукморский, Тетюшский и Чистопольский). Остальные муниципальные районы к подготовительным работам не приступили.
Срок сдачи модульных ФАПов - ноябрь 2012 года.
Кроме строительства модульных ФАПов программа предусматривает капитальный и текущий ремонт учреждений здравоохранения.

Капитальный ремонт школ

 Распоряжением КМ РТ внесено изменение в программу капитального ремонта школ. Дополнительно включено одно общеобразовательное учреждение по Сабинскому муниципальному району – Икшурминская средняя общеобразовательная школа имени Байкиева - с лимитом финансирования 5 млн. 874 тыс. 125 рублей.

Таким образом, количество школ увеличилось до 164.

В настоящее время во всех школах ведутся работы по производству капитального ремонта, за исключением Сабинского муниципального района (МБОУ «Икшурминская средняя общеобразовательная школа им. К.С.Байкиева») в связи с тем, что этим районом пока не определена подрядная организация.

 В 6 районах из 45 наблюдается отставание от графиков выполнения работ по капитальному ремонту общеобразовательных школ.  
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