МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

                                                                ПРЕСС-РЕЛИЗ

	Место проведения:


	г. Казань,  Кабинета Министров РТ,  зал совещаний, 3 этаж

	Время проведения:
	12 июля 2012 года, начало в 14.00


	Наименование мероприятия:
	Расширенное заседание в режиме видеоконференции «Республиканской межведомственной комиссии по охране труда» с участием Премьер-министра Республики Татарстан  И.Ш. Халикова на тему: «Об уровне производственного травматизма в Республике Татарстан и мерах, принимаемых по его снижению»



12 июля  в Казани, в зале совещаний  Кабинета Министров  РТ пройдет расширенное заседание в режиме видеоконференции «Республиканской межведомственной комиссии по охране труда» с участием Премьер-министра Республики Татарстан  И.Ш. Халикова.    Здесь будут поведены итоги работы в 1 полугодии  2012 года.  Тема заседания:  «Об уровне производственного травматизма в Республике Татарстан и мерах, принимаемых по его снижению». Мероприятие проводится в рамках реализации  Протокола поручений Премьер-министра Республики Татарстан И.Ш. Халикова по итогам расширенного заседания Республиканской    межведомственной    комиссии по охране   труда   от  07.05.2012 №.ИХ-12-207 12 июля 2012 года.
В работе заседания примут участие представители прокуратуры Республики Татарстан, отраслевых министерств и ведомств Республики Татарстан, руководители исполнительных комитетов муниципальных образований, руководители организаций, допустивших групповые несчастные случаи, несчастные случаи с тяжелыми последствиями и со смертельным исходом. 
Отметим, в республике ситуация в сфере охраны труда остается сложной. По оперативным данным Государственной инспекции труда в РТ по состоянию на 1 июля 2012 года, произошло 47 несчастных случаев со смертельным исходом, что на 8 пострадавших  больше чем за аналогичный период прошлого года (за 6 месяцев 2011 года – 39 погибших).  Наибольшее число погибших на производстве отмечается в городах Казань (11 случаев), Набережные Челны (7 случаев), Бугульма (5 случаев), Альметьевск (3 случая) и Буинском (2 случая), Нижнекамском (2 случая), Лениногорском (2 случая) и Ютазинском (2 случая) муниципальных районах. По одному случаю травматизма со смертельным исходом произошло в Азнакаевском, Альметьевском, Алькеевском, Арском, Бавлинском, Дрожжановском, Елабужском, Заинском, Зеленодольском, Кайбицком, Новошешминском, Тукаевском, Чистопольском, муниципальных районах республики.

Анализ производственного травматизма в разрезе видов экономической деятельности показывает, что самой проблемной отраслью остается сельское хозяйство, где за I полугодие текущего года пострадало со смертельным исходом 11 работников, что почти в 4 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года (за 6 месяцев 2011 года – 3 погибших). Другими травмоопасными сферами являются строительство, где за 6 месяцев текущего года по сравнению с прошлым годом смертность на производстве увеличилась более чем в 2 раза (за 6 месяцев 2012 года погибли 14 человек,  за 6 месяцев 2011 года – 6) и обрабатывающие производства, где смертность увеличилась в 1,1 раза (за 6 месяцев 2012 года погибли 9 человек, а за 6 месяцев 2011 года – 8).  

