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Пресс-релиз

О результатах работы  Отделения ПФР по Республике Татарстан в 2007 году и основных направлениях деятельности на 2008 год
Деятельность Отделения в 2007 году осуществлялась в соответствии с требованиями федерального пенсионного, бюджетного и налогового законодательства, нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации в области пенсионного страхования граждан, ведения индивидуального (персонифицированного) учета, государственной поддержки семей, имеющих детей, осуществления ежемесячных денежных выплат (ЕДВ), дополнительного ежемесячного материального обеспечения (ДЕМО) и других социальных выплат, выполнения плановых показателей поступлений в доходную часть бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации, в том числе страховых взносов и недоимки, а также распоряжениями и постановлениями Правления ПФР.

Отделением выполнены плановые показатели по бюджету. Общие доходы возросли на 8,5 млрд. рублей и составили 46,7 млрд. рублей. 
За 2007 год на 13,0% снизилась задолженность по страховым взносам, в результате чего в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации дополнительно поступило 218,1 млн. рублей. 

С начала 2007 года численность получателей пенсий в Республике Татарстан увеличилась на 0,5% и составила 991594 человек, что составляет 26,3% от общей численности населения. За 2007 год вновь назначено 64106 всех видов пенсий.

По состоянию на 1 января 2008 года доля работающих пенсионеров в Татарстане достигла 25,1% против 22,9% в начале 2007 года. 

В соответствии с федеральными законами с 1 октября 2007 года размер базовой части трудовой пенсии по старости установлен в сумме 1260,0 рубля в месяц. По сравнению с действующим до этого периода размером он увеличился на 13,2%. С 1 декабря 2007 года базовая часть трудовой пенсии по старости повысилась еще на 300 рублей и составила 1560,0 рубля в месяц. 

В результате проведенных индексаций средний размер пенсии в целом по Республике Татарстан увеличился за 2007 год на 29,8% и составил по состоянию на 1 января 2008 года 3502,0 рубля. При этом индекс потребительских цен за тот же период  2007 года составил 111,7%, а темпы роста средней заработной платы всех категорий работающих в ноябре 2007г. к соответствующему периоду 2006 года составили 129,4%. 

Доля пенсионеров, получающих пенсии ниже уровня прожиточного минимума пенсионера, снизилась с начала 2007 года с 22,2% до 16,2%. Соотношение среднего размера трудовой пенсии с величиной прожиточного минимума пенсионера составило 158,4% против 141,1% на начало 2007 года.
С 1 апреля 2007 г. проиндексированы на 7,5% размеры единовременных денежных выплат. Средний размер ЕДВ на 01.01.2008 г. составил 1163,8 рублей.
На 2008 год 73,2% граждан, имеющих право на набор социальных услуг, отказались от его получения взамен денежных выплат (в 2006 году такие заявления подали 62,8%). 
В 2007 году Отделением и управлениями Пенсионного фонда Российской Федерации проводилась работа по реализации Федерального закона от 29.12.2006 г. № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей». С заявлениями на получение материнского (семейного) капитала обратились 13  тыс. человек, выдано 12 872 государственных сертификатов на материнский (семейный) капитал, на сумму 3,2 млрд. рублей.

Осуществлено информирование 2,3 млн. застрахованных лиц о состоянии их индивидуальных лицевых счетов. По состоянию на 01.01.2008 решение о выборе частной управляющей компании или о переходе в негосударственный пенсионный фонд приняли 25,7% граждан, формирующих накопительную часть будущей пенсии.
Завершена работа по правовой обработке сведений у 1264,5 тысяч застрахованных лиц, в том числе сведений о специальном стаже 232,7 тысяч застрахованных лиц за период до 1 января 2002 года, создана региональная база данных об их стаже и заработке. В результате в 2007 году с использованием этих сведений назначено 68 % трудовых пенсий.

В течение 2007 года Отделением и территориальными управлениями Пенсионного фонда Российской Федерации было рассмотрено  1 193 324 обращения граждан по вопросам пенсионного обеспечения. 
Отделением осуществлен функциональный контроль на всех этапах назначения (перерасчета) пенсий, ежемесячных денежных выплат и других социальных выплат.

В установленные сроки собраны и обработаны 2,5 млн. сведений от 136,4 тыс. страхователей и плательщиков фиксированных платежей. На индивидуальные лицевые счета застрахованных лиц разнесено 18,3 млрд. рублей или 99,9 %. Темп роста страховых взносов, принятых к разнесению по сравнению с прошлым годом составил 125,3 %. 

В Республике Татарстан действует передвижная клиентская служба, осуществляющая работу на территории шести районов. Всего ПКС провела работу в 227 населенных пунктах районов с общим населением более 77 тыс. человек (в том числе более 28 тыс. пенсионеров). Принято 6461 человек (23% от числа пенсионеров), в том числе с заявлениями и документами 2710 человек (42% от всех обращений), 58% обратившихся получили устные разъяснения. 

В 2008 году эта дополнительная услуга будет внедрена на территории всей республики, для чего со II квартала 2008 года на выездные приемы в отдаленные населенные пункты будут направлены еще 10 автобусов, оборудованных компьютерной и оргтехникой. Работу передвижных клиентских служб планируется организовать в Пестречинском, Зеленодольском, Кукморском, Бавлинском, Заинском, Мензелинском, Альметьевском, Менделеевском, Чистопольском, Алькеевском муниципальных районах с обслуживанием близлежащих районов.
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