Пресс-релиз
Капитальный ремонт многоквартирных домов
На 20 июля работы по капитальному ремонту выполнены на общую сумму 3 млрд. 801 млн. рублей, что составляет 87% от лимита на год. 

Актанышский, Апастовский, Арский, Дрожжановский,  Пестречинский и Тюлячинский муниципальные районы полностью освоили выделенные им средства. ГЖИ принято актов КС-2 на 56%  выполненных работ.

В полном объеме закончен капитальный ремонт 340 домов в 39 районах. Из них ГЖИ подписаны акты приемки 63 домов в 15 муниципальных образованиях.

По состоянию на 20 июля на счета УК И ТСЖ из всех источников перечислено 2 млрд. 924 млн. рублей, что составляет 62% от годового лимита. 

Средства Фонда перечислили все муниципальные образования в полном объеме, кроме Альметьевского муниципального района (60%).

Средства республиканского бюджета, поступившие на счета местных бюджетов перечислены в полном объеме всеми районами, за исключением Верхнеуслонского муниципального района (42%).

Перечисление средств местных бюджетов составляет 57% от лимита на год. Ниже среднего значения по республике (57,2%) процент перечисления средств только в крупных городах (Казань, Нижнекамск, Чистопольский район).
По состоянию на 20 июля на счета ГИСУ зачислено 990 млн. 4 тыс. рублей, что составляет 94% от прогноза на 6 месяцев. 
Ремонт фасадов и крыш МКД, находящихся в зоне гостеприимства Всемирной летней Универсиады 2013г.
В г. Казань продолжаются работы по ремонту фасадов и крыш многоквартирных домов, находящихся в зоне гостеприимства Всемирной летней Универсиады 2013г. По маршруту следования Универсиады располагаются 240 объектов, требующих ремонта. Строительный контроль за процессом работ осуществляют ГИСУ РТ и город Казань. На данный момент работы ведутся на 174 объектах, что составляет 73% от общего объема.

В программу ремонта фасадов и кровель домов, расположенных на маршрутах Универсиады 2013 г., включены 15 домов, которые являются объектами культурного наследия, для осуществления работ на них необходимо разрешение Министерства культуры РТ. Из указанных домов на 7 объектах необходимо обследование состояния зданий, проведение дополнительных работ по усилению фундаментов, составление соответствующей проектной документации и проведение государственной историко-культурной экспертизы, на что потребуется определенное время.
Двухконтурные котлы
В 2012 году планируется перевод на поквартирное отопление 5 тыс. 092 квартир. Работы проводятся согласно утвержденного графика. На объектах задействовано 18 подрядных организаций.
По состоянию на 20 июля проектно-сметная документация выполнена на 3 тыс. 947 квартиры (или 77%), выполнены монтажные работы по строительству фасадных газопроводов на 3 тыс. 718 квартирах (или 73%), внутриквартирных газовых систем в 3 тыс. 390 квартирах (или 66 %) и систем отопления в 2 тыс. 492 квартирах (или 49%). 

Полный монтаж оборудования произведен в 2 тыс. 396 квартирах (или 47%). 
В Агрызском, Сармановском, Верхнеуслонском районах задерживается ввод объектов поквартирного отопления в эксплуатацию по причине неотремонтированных вентиляционных каналов и оголовков дымоходов.

По программе «Чистая вода»
Фондом газификации запланировано строительство и реконструкция 141 объекта водоснабжения в 110 населенных пунктов республики. Планируется построить около 300 км сетей водопроводов и освоить 683 млн. рублей. 

Ведутся строительство водопроводов и бурение скважин в 34 районах. 

Для строительства объектов водоснабжения имеется 66 проектно-сметная документация (ПСД) (47%) и получена госэкспертиза на 36 объектов (25%).

Отсутствует ПСД в 11 районах (Актанышском, Арском, Бугульминском, Высокогорском, Зеленодольском,  Муслюмовском, Нурлатском, Пестречинском, Сармановском, Спасском и Набережных Челнах). 

Не представлена исходная информация для разработки ПСД по некоторым объектам 3-мя муниципальными образованиями (Апастовским, Зеленодольским и Кайбицким районами). 

По состоянию на 20 июля 2012 года построено 140,4 км водопроводных сетей и пробурено 24 скважин.
Программа строительства, текущего и капитального ремонта учреждений здравоохранения «первичной медико-санитарной помощи» в муниципальных образованиях Республики Татарстан на 2012год
Министерством здравоохранения РТ подготовлен проект распоряжения Кабинета Министров РТ где предусматривается дополнительное строительство 10 модульных ФАПов, капитальный ремонт 99 ФАПов и 35 врачебных амбулаторий, а также капитальный ремонт 2 ФАПов, размещенных в школах.
Строительство модульных ФАПов идет согласно утвержденному графику.

На сегодняшний день полностью завершен монтаж 4 ФАПов (Азнакаевский р-он с.Митряево, Альметьевский р-он с.Чупаево, Лениногорский с.Юлтимирово, Сармановский с.Сулы Саклово), на 1-ом объекте приступили к монтажу каркаса здания (Бугульминский р-он), на 3-х объектах ведется устройство фундаментов (Бавлинский, Сармановский и Ютазинский).
Срок сдачи модульных ФАПов - ноябрь 2012г. Заказчику ГКУ «ГИСУ РТ».
Из 8 ФАПов, предусмотренных к размещению в зданиях школ, приступили к работе на всех 8 объектах, ремонтные работы идут согласно графика производства работ с учетом сдачи до 20 августа (Нурлатский, Кукморский, Высокогорский, Дрожжановский, Муслюмовский, Камско-Устьинский и Елабужские районы).
 Существенный объем работ предстоит по капитальному и текущему ремонту 399 существующих ФАПов в 43 муниципальных районах. На сегодняшний день организована работа на 248 объектах в 37 муниципальных районах. 
Капитальный ремонт школ

В 6 муниципальных образованиях из 45 наблюдается отставание от графиков выполнения работ по капитальному ремонту общеобразовательных школ. Во избежание срыва графиков по производству выполнения работ, необходимо ускорить темпы работ, провести необходимые мероприятия с подрядчиками (в случае если подрядчики не укладываются в указанные сроки – следует их заменить) и завершить все работы к 15 августа 2012 года.

В целом работы по программе капитального ремонта ведутся во всех школах. В Пестречинском муниципальном районе 18 июня завершены работы в Шалинской начальной общеобразовательной школе.
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