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Пресс-релиз
В  консолидированный бюджет Республики Татарстан в 1 полугодии 2012 года поступило доходов в сумме 96,6 млрд. рублей, в том числе: федеральные средства – 21,4 млрд. рублей,  налоговые и неналоговые доходы – 75,2 млрд.  рублей. 

В бюджет республики собственные доходы мобилизованы в объеме 60,1 млрд. рублей.

В местные бюджеты налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 15,1 млрд. рублей, что составляет 50% к годовому плану. 

Налог на прибыль занимает 40% в объеме собственных доходов. За 6 месяцев налог мобилизован в объеме 30,1 млрд. рублей. 

В настоящее время в республике плательщиками налога на прибыль являются порядка 34 тыс. организаций. Из них 954 организации формируют более 90 % налога на прибыль. По данному перечню Министерство финансов Республики Татарстан проводит ежемесячный мониторинг. Проблемы – организации снизившие темп поступлений налога и рост переплат. 
Налог на доходы физических лиц поступил в консолидированный бюджет Республики Татарстан за 6 месяцев в объеме 20,1 млрд. рублей, что на 2,8 млрд. рублей (на 16,2%) превысило показатель 2011 года. 

В 1 полугодии 2012 года акцизы поступили в бюджет в объеме 6,4 млрд. рублей. Их удельный вес в объеме собственных доходов бюджета республики составил 11 процентов.

По итогам 1 полугодия 2012 года поступление земельного налога в местные бюджеты составило 2,8 млрд. рублей, что на 404 млн. рублей (на 16,6%) больше поступлений за январь-июнь 2011 года. 

Одним из резервов по мобилизации данного налога является наличие недоимки в сумме 133 млн.рублей. 

В консолидированный бюджет Республики Татарстан за 1 полугодие  2012 года поступило неналоговых доходов в сумме  5,1  млрд. рублей или 57% к годовому плану.

Поступление плат за негативное воздействие на окружающую среду, имеющей целевое назначение, в консолидированный бюджет составило 272 млн. рублей или 49% к годовому плану.

На сегодняшний день приняты обязательства по платежам в Государственный жилищный фонд на сумму 6 млрд. 316 млн. рублей. За 1 полугодие 2012 года на Программу социальной ипотеки поступило 3 млрд. 198 млн. рублей (50,6%). 

Расходы консолидированного бюджета Республики Татарстан за 6 месяцев составили 94,5 млрд. рублей, или 47% к уточненному плану. 

Расходы республиканского бюджета составили 82,9 млрд. рублей. Межбюджетные трансферты местным бюджетам выделены в запланированном объеме -  14,2 млрд. рублей. 

Местные бюджеты по расходам с учетом межбюджетных трансфертов из бюджета республики освоены в объеме 26,5 млрд. рублей. 

Поступившие за 6 месяцев доходы позволили полностью выплатить заработную плату с начислениями и профинансировать в достаточном объеме запланированные первоочередные расходы бюджетов всех уровней.

В рамках подготовки к формированию бюджета на следующий год Министерством финансов Республики Татарстан совместно с органами местного самоуправления, отраслевыми министерствами и Центром социальных экономических исследований Республики Татарстан при Кабинете Министров Республики Татарстан завершена работа по формированию базы данных о контингенте обучающихся в образовательных учреждениях республики. 

Сведения, аккумулированные в базе, согласованы с муниципальными образованиями и в дальнейшем будут положены в основу расчетов объема финансовых затрат для содержания образовательных учреждений  при построении межбюджетных отношений с местными бюджетами.


Одновременно осуществлен анализ объема финансового обеспечения общеобразовательных учреждений и дошкольных образовательных учреждений в Республике Татарстан. 

В результате проведенной работы были выявлены факторы, оказывающие влияние на возникновение расхождений между нормативным объемов финансового обеспечения и фактическими расходами учреждений:

На федеральном уровне работы по формированию основных показателей федерального бюджета на 2013-15 перенесены на более поздние сроки. В связи с этим вносятся  изменения в сроки составления проекта бюджета республики. Перенос на более поздние сроки не означает, что часть работы можно отложить. Наоборот, это время нужно использовать для более тщательной проработки показателей  консолидированного бюджета республики на последующие 3 года.
6 июля 2012 года проведено заседание Правительства Российской Федерации, где были рассмотрены и одобрены основные направления бюджетной политики на три года и основные характеристики федерального бюджета.

Основным подходом в области расходов на 2013-2015 годы является положение о крайне осмотрительном формировании расходов, приоритезации и оптимизации расходов. 
Одно из важных направлений, которое необходимо учесть при формировании бюджета  - внедрение программно-целевого принципа деятельности органов исполнительной власти и, соответственно, программных бюджетов на всех уровнях управления. 

В настоящее время Министерство экономики Республики Татарстан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами разрабатывает перечень государственных программ, на основании которого будет сформировано аналитическое распределение бюджета республики на 2013-15 годы по государственным программам, и затем – сами государственные программы.

