Совещание в режиме видеоконференции по вопросам строительства и ввода жилья, обеспечения жильем ветеранов ВОВ, реализации Республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда
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Соблюдение правил охраны труда и техники безопасности
Министерством продолжается работа в области контроля за соблюдением правил и норм охраны труда и техники безопасности в строительстве.
При фактах выявления случаев грубых нарушений условий охраны труда и техники безопасности, Инспекция Государственного строительного надзора применяет штрафные санкции.
Всего в отношении участников строительства вынесено 328 постановлений на общую сумму 11 млн. 5 тыс. рублей (из них 70 предупреждений), в том числе: по объектам инвестиционного и индивидуального жилищного строительства – 117 постановлений на сумму 3 млн. 530 тыс. рублей; по объектам программы социальной ипотеки – 58 постановлений на сумму 2 млн. 18 тыс. рублей; объектам Универсиады –14 постановлений на сумму 490 тыс. рублей.
Взыскано штрафов по 181 постановлениям на общую сумму 7 млн. 575 тыс. рублей.
Ввод жилья
РОССТАТом подведены итоги за первое полугодие 2012 года по Российской Федерации. Республика Татарстан с объемом в 1 млн. 95,9 тыс. кв. метров жилья заняла 3-е место среди субъектов Российской Федерации и 1-ое место по Приволжскому федеральному округу.
По состоянию на 27 июля в республике введено 1 млн. 239 тыс.кв. м жилья (50% от годового задания). До конца года необходимо построить и сдать в эксплуатацию еще 1 млн. 241 тыс. кв. метров жилья.
Программа социальной ипотеки
По состоянию на 27 июля по программе ГЖФ введено в эксплуатацию 222 дома на 4 тыс. 125 квартир общей площадью 250 тыс. 700 кв. м, в том числе по программе АПК введен 142 дома общей площадью 15 тыс. 700 кв.м.
Из строящихся и планируемых к вводу в третьем и четвертом кварталах 2012 года 42 объектов программы социальной ипотеки, степень готовности по объектам следующая: в высокой степени готовности находятся 29 объектов; в средней степени готовности находится 11 объектов; в низкой степени готовности находится 2 объекта.
Программа улучшения жилищных условий ветеранов ВОВ
В республике продолжается строительство 167 домов для 744 ветеранов ВОВ, степень готовности по объектам следующая: в высокой степени готовности находятся 45 объектов; в средней степени готовности находится 17 объектов; в низкой степени готовности находится 105 объектов.
Программа многоквартирного инвестиционного жилья
Из оставшихся к вводу 68 многоквартирных инвестиционных жилых домов находятся в стадии: высокой степени готовности 39 домов; в средней степени готовности находится 19 домов; в низкой степени готовности находится 10 домов.
Программа малоэтажного строительства (в том числе ИЖС)
В части малоэтажного строительства, включая ИЖС, по республике из 5 тыс. 201 объекта: высокой степени готовности находится 1 тыс. 808 домов; в средней степени готовности находится 2 тыс. 502 дома; в низкой степени готовности находится 891 дом.
Обеспечение жильем отдельных категорий граждан
На 27 июля 2012г. Министерством оформлено и передано для реализации в органы местного самоуправления 43 сертификата на сумму 70 млн. 112 тыс. руб., в том числе: чернобыльцам – 27 сертификатов на сумму 45 млн. 380 тыс. руб., вынужденным переселенцам – 16 сертификатов на сумму 24 млн. 737 тыс. руб.
Долевое жилищное строительство
По Казани – из строящихся 15 объектов, на 1 объекте имеется отставание от графика: 21 кв. ж.д. по ул. Профессорский переулок, г.Казань. Возобновлены работы на жилом доме № 26М-12 по ул. Гаврилова.
По Набережным Челнам - из строящихся 4 объектов, на 2 объектах имеется отставание от графика: 360 кв.ж.д. №58/02 г.Наб.Челны; 90 кв. ж.д. №58/24А г.Наб.Челны.
В Нижнекамске и Альметьевске по одному объекту работы ведутся в соответствии с графиками.
Программа «Сельские клубы»
Министерством объявлен конкурс, согласно которому будут определены  лучшие сельские клубы и подрядные организации, объекты которых будут соответствовать определенным критериям, таким как: соблюдение требований охраны труда и техники безопасности;  сроки строительства; качество выполненных строительно-монтажных работ; дизайнерское оформление внутренних интерьеров; благоустройство территории. Отдельно будут отмечены участники реализации программы, внесшие  весомый вклад в строительство многофункциональных центров.
Программа ликвидации аварийного жилья 2012 года
Всего по программам переселения граждан из аварийного жилищного фонда 2012 года запланировано переселить 1 тыс. 856 жителей из 108 многоквартирных домов, проживающих в 705 помещениях, площадь расселения которых составляет 23 тыс. 725 кв.м.
Общий объем финансирования программ составляет 631 млн. 122 тыс. рублей. В том числе: средства Фонда – 396 млн. 503 тыс. рублей; средства бюджета РТ – 234 млн. 570 тыс. рублей; средства местных бюджетов – 48 тыс. рублей. Затраты на превышение площади предоставляемого жилья взамен аварийного составят – 83 млн. 686 тыс. рублей за счет средств местных бюджетов.
Общее количество многоквартирных домов по основной программе переселения граждан на 2012 год составляет 77.
13 июня текущего года Фондом одобрена заявка по дополнительной программе по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2012 год.
В данной программе участвует 3 муниципальных образования (Агрызский и Высокогорский муниципальные районы, г. Казань).
Общее количество многоквартирных домов, включенных в дополнительную программу на 2012 год, составляет – 31.

