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	Пресс-служба Министерства сельского хозяйства и продовольствия  Республики Татарстан


 420014, Казань, ул. Федосеевская, 36 




тел. 221 76 21
ПРЕСС-РЕЛИЗ

Участник мероприятия:

1. Ахметов Марат Готович – заместитель Премьер-министра РТ – министр сельского хозяйства и продовольствия РТ 
Ход уборочных работ в Республике Татарстан
По оперативным данным на 30 июля 2012 года, по республике намолочено около 811 тыс. т хлеба, в том числе более 274 тыс. т озимой ржи, 122 тыс. т озимой пшеницы, около 286 тыс. т ячменя, около 91 тыс. т гороха. Обмолочено около 402 тыс. га, что составляет 26,7 % от намеченного объема. 

По темпам жатвы отличились земледельцы Алькеевского, Нурлатского,  Балтасинского, Кукморского и Алексеевского районов, которые на сегодняшний день убрали хлеба более чем на 37 % уборочных площадей. 
Средняя урожайность по республике сегодня составляет 20,2 центнера зерна с гектара. Высокие показатели по урожайности наблюдаются в Актанышском, Сармановском, Заинском районах и др.

Текущая неделя объявлена неделей максимальной производительности труда, поставлена задача - намолотить не менее 1 млн. тонн зерна. Каждый район, каждое хозяйство должно  ежесуточно обмолачивать не менее 4% уборочных площадей.
Комбайнеры с наивысшим намолотом:

Нурлатский район, КФХ «Сулейманов», Никитин Владимир Анатольевич (Нью-Холланд) – 1265 тонн;
Алькеевский район, ЗАО ВЗП «Южное Алькеево», Ахметов Азат Булатович (Лексион) – 1093 тонн;
Арский район, ООО АФ «Игенче», Вильданов Харис Гаделшиевич (Мега) – 937 тонн;
Нурлатский район, ООО «Южная», Казаков Николай Николаевич (Акрос) -  852 тонны.

В настоящее время идет уборка второго укоса многолетних трав, на подходе (конец августа - сентябрь) около 230 тыс. га кукурузы. По картофелю и овощам республика в текущем году будет самодостаточной. Ожидаемая урожайность картофеля на орошении – 300 ц/га.
Наряду с текущими задачами по уборке урожая  в республике идет работа по засыпке семян под урожай будущего года, подготовке к осеннему севу и основной обработке почвы.
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