Пресс-релиз
На 3 августа (по данным ГЖИ) работы по капитальному ремонту выполнены на общую сумму 4 млрд. 048 млн. рублей, что составляет 93% от лимита на год. Актанышский, Апастовский, Арский, Дрожжановский, Мамадышский, Пестречинский Спасский и Тюлячинский муниципальные районы полностью освоили выделенные им средства. При этом ГЖИ принято актов КС-2 на 63%  выполненных работ.

В полном объеме закончен капитальный ремонт 452 домов в 43 муниципальных образованиях. Из них ГЖИ подписаны акты приемки 100 домов в 21 районе.

На 3 августа на счета УК И ТСЖ из всех источников перечислено 3 млрд. 169 млн. рублей, что составляет 67% от годового лимита (с учетом дополнительной программы). Средства Фонда перечислили все районы в полном объеме. Средства республиканского бюджета, поступившие на счета местных бюджетов не перечислили в полном объеме 14 муниципальных образований. Перечисление средств местных бюджетов составляет 67% от лимита на год.
На 2 августа на счета ГИСУ зачислено 1 млрд. 45 млн. рублей, что составляет 85% от прогноза на 7 месяцев. 
Дополнительная программа по капитальному ремонту многоквартирных домов

В соответствии с Программой планируется отремонтировать 65 многоквартирных домов общей площадью 0,65 млн.кв.м., улучшат свои жилищные условия более 29 тыс. граждан.

Планируется замена 231 лифта, ремонт 95 пог.м внутридомовых инженерных сетей водоотведения, 102 кв.м внутридомовых инженерных сетей электроснабжения, 360 кв.м крыш, утепление 440,8 кв.м фасадов.

Объем финансирования дополнительной программы капитального ремонта многоквартирных домов на 2012 год составил 370 млн. 273 тыс. рублей:

средства Фонда – 211 млн. 015 тыс. рублей;

средства бюджетов МО – 124 млн. 836 тыс. рублей;
средства собственников –34 млн. 423 тыс. рублей.
На 3 августа (по данным ГЖИ) работы по капитальному ремонту по дополнительной программе выполнены на общую сумму более 6 млн. рублей, что составляет 2% от лимита на год. 

Ремонт фасадов и крыш многоквартирных домов, находящихся в зоне гостеприимства Всемирной летней Универсиады 2013г.

В г. Казань продолжаются работы по ремонту фасадов и крыш многоквартирных домов, находящихся в зоне гостеприимства Всемирной летней Универсиады 2013г. По маршруту следования Универсиады располагаются 240 объектов, требующих ремонта. Строительный контроль за процессом работ осуществляют ГИСУ РТ и город Казань. На данный момент работы ведутся на 182 объектах, что составляет 76% от общего объема.
Двухконтурные котлы
В 2012 году планируется перевод на поквартирное отопление 5 тыс. 78 квартир. Работы проводятся согласно утвержденного графика.

На объектах задействовано 18 подрядных организаций. 

По состоянию на 2 августа проектно-сметная документация выполнена на 4 тыс. 78 квартиры (или 83%), выполнены монтажные работы по строительству фасадных газопроводов на 4 тыс. 38 квартирах (или 79%), внутриквартирных газовых систем в 3 тыс. 800 квартирах (или 75 %) и систем отопления в 3 тыс. 77 квартирах (или 60%).
Полный монтаж оборудования произведен в 2 тыс. 970 квартирах (или 59%). 
По программе «Чистая вода».
Фондом газификации запланировано строительство и реконструкция 141 объекта водоснабжения в 110 населенных пунктов республики.

 Планируется построить около 300 км сетей водопроводов и освоить 683 млн. рублей.

Ведутся строительство водопроводов и бурение скважин в 45 районах.

Для строительства объектов водоснабжения имеется 72 проектно- сметной документации (ПСД) (51%) и получена госэкспертиза на 41 объектов (29%). Отсутствует ПСД в 5 МО (Бугульминском, Высокогорском, Зеленодольском, Муслюмовском, Спасском).

По состоянию на 2 августа 2012 года построено 179,5 км водопроводных сетей и пробурено 31 скважина.
Программа строительства, текущего и капитального ремонта учреждений здравоохранения «первичной медико-санитарной помощи» в муниципальных образованиях Республики Татарстан на 2012год.

На сегодняшний день ОАО «Азнакаевский завод Нефтемаш» ведет работы на 9-и объектах при плане 8 объектов. При плане 6-и ФАПов, полностью завершен монтаж 4-х ФАПов, (в Лениногорском, Сармановском, Бавлинском и второй ФАП в Сармановском районе), отставание от графика производства работ на 2-х (в Муслюмовском и Бугульминском районах (отставание - 33,3%), график скорректирован, отставание будет устранено в течении 10 дней) объектах, на 3-х объектах приступили к монтажу каркаса здания (Ютазинский, Бугульминский и Мензилинский р-он), на 1-ом объекте ведется устройство фундамента (Азнакаевский район, второй ФАП).  
Из 8 ФАПов предусмотренных к размещению в зданиях школ работы ведутся на всех 8-и объектах (Нурлатский, Кукморский, Высокогорский, Дрожжановский, Муслюмовский Камско-Устьинский и Елабужские районы). На сегодняшний день при плане 92,0% работы выполнены на 92,5%. Работы необходимо завершить до 20 августа.

В 23 муниципальных районах необходимо провести капитальный ремонт 35 врачебных амбулаторий. Муниципальным районам необходимо завершить работу по предоставлению дефектных ведомостей и усилить работу по  капитальному ремонту. На сегодняшний день ремонт выполняется во всех муниципальных образованиях. 
Капитальный ремонт школ

В настоящее время во всех  школах ведутся работы по производству капитального ремонта. По данным ГИСУ по состоянию на 2 августа 2012г. в Кайбицком муниципальном районе работы по капитальному ремонту завершены в полном объеме. 

В соответствии с информацией Инспекции государственного строительного надзора РТ проведены выездные проверки по качеству выполнения капитального ремонта общеобразовательных школ.

По состоянию на 30.07.2012 выявлено 7 характерных нарушений при капитальном ремонте школ. Нарушения выявлены в Нижнекамском, Агрызском, Буинском, Мензелинском районах, г.Нижнекамск, г.Набережные Челны, г.Альметьевск, г.Казани.

1

