Совещание в режиме видеоконференции по вопросам строительства и ввода жилья, обеспечения жильем ветеранов ВОВ, реализации Республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда 
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Ввод жилья
По состоянию на 10 августа в республике введено 1 млн. 312 тыс.кв. м жилья (53% от годового задания). До конца года необходимо построить и сдать в эксплуатацию еще 1 млн. 168 тыс. кв. метров жилья.
По состоянию на 10 августа по программе ГЖФ введено в эксплуатацию 255 домов на 4 тыс. 311 квартир общей площадью 261 тыс. 400 кв. м, в том числе по программе АПК введен 149 домов общей площадью 16 тыс. 700 кв.м., по программе социальной ипотеки 106 домов общей площадью 244,7 тыс.кв.м. на 4 162 квартиры.
Из перечня вводных домов программы социальной ипотеки 2012 года, степень готовности по объектам следующая: в высокой степени готовности находятся 33 объекта; в средней степени готовности находится 10 объектов.
В республике продолжается строительство 152 домов для 710 ветеранов ВОВ. Степень готовности по объектам следующая: в высокой степени готовности находятся 73 объекта; в средней степени готовности находится 36 объектов; в низкой степени готовности находится 43 объекта.
На сегодняшний день в 29 муниципальных образованиях 178 ветеранов, получивших субсидии в июне текущего года, еще не заключили договоры.
Из оставшихся к вводу 64-х многоквартирных инвестиционных жилых домов находятся в стадии: высокой степени готовности 43 дома; в средней степени готовности находится 17 домов; в низкой степени готовности находится 4 дома.
В части малоэтажного строительства, включая индивидуальное жилищное строительство, по республике из 5 тыс. 135 объектов: высокой степени готовности находится 1 тыс. 927 домов; в средней степени готовности находится 2 тыс. 359 домов; в низкой степени готовности находится 849 домов.
Министерством продолжается работа по оформлению государственных жилищных сертификатов «чернобыльцам» (заявлено для получения сертификатов в 2012 году 281 человек), вынужденным переселенцам. На 10 августа оформлено и передано для реализации в органы местного самоуправления 78 сертификатов на сумму 122 млн. 222 тыс. рублей, в том числе: чернобыльцам – 54 сертификата на сумму 84 млн. 835 тыс. рублей, вынужденным переселенцам – 24 сертификата на сумму 37 млн. 386 тыс. рублей.
На средства республиканского бюджета детям-сиротам в 2012 году оформлены 124 жилищных сертификата на сумму 112 млн. рублей, из них реализованы - 74.
По многодетным семьям, имеющим 5 и более детей, ситуация следующая.  Из 39 жилищных сертификатов на сумму 11 млн. рублей, реализовано всего 10.

Долевое жилищное строительство
По Казани – из строящихся 15 объектов, на 1 объекте имеется отставание от графика: 21 кв. ж.д. по ул. Профессорский переулок, г.Казань (застройщик ООО «Фирма Свей).
По Набережным Челнам - из строящихся 4 объектов, на 1 объекте имеется отставание от графика: 360 кв.ж.д. №58/02 г.Наб.Челны (застройщик ООО «Химстрой»).
В Нижнекамском районе из двух объектов на одном работы ведутся в соответствии с утвержденными графиками, на другом ГЖФ, совместно с Исполнительным комитетом, выполняются работы по заключению договоров с дольщиками в рамках Программы социальной ипотеки.
В Альметьевске на одном объекте работы ведутся в соответствии с графиком. 

Программа ликвидации аварийного жилья 2012 года
Только 6 муниципальных районов представили муниципальные контракты и договора выкупа.
Сегодня в высокой степени готовности находится строительство: 15 квартирного жилого дома № 9А по ул.Большая в г.Арск; 20 квартирного жилого дома по ул.Кариева, поз. 24А в г.Нурлат, 4 квартирного жилого дома № 6 по ул. Почтовая  в п.г.т. Рыбная Слобода, 18 квартирного жилого дома № 32В по ул. Комсомольская  в г. Буинске.

Программа «Сельские клубы»
Согласно графику производства работ по строительству сельских клубов срок окончания строительно-монтажных работ - 20 августа, оформление исполнительной документации и сдача в эксплуатацию - 30 августа.
По состоянию на 10 августа в 12-и муниципальных районах (Агрызский, Алькеевский, Арский, Балтасинский, Буинский, Менделеевский, Мензелинский, Пестречинский, Тюлячинский, Чистопольский районы, а также города Казань и Набережные Челны) объекты находятся в стадии готовности более 90%. Завершаются отделочные работы, благоустройство территории, идет оформление исполнительной документации для сдачи объектов в эксплуатацию. Руководством указанных муниципальных районов организованы должный надзор и контроль за ходом строительства, системная работа подрядных организаций.
Значительное отставание от графика производства работ наблюдается в следующих муниципальных районах: Азнакаевский, Аксубаевский, Апастовский, Верхнеуслонский, Елабужский, Заинский, Камско-Устьинский, Лениногорский, Муслюмовский, Новошешминский, Сармановский, Спасский, Черемшанский и Ютазинские районы.
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