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Капитальный ремонт многоквартирных домов. Основная программа  
На 16 августа  работы по капитальному ремонту выполнены на общую сумму 4 млрд. 155 млн. рублей, что составляет 95% от лимита на год. 
Актанышский, Альметьевский, Апастовский, Арский, Дрожжановский, Мамадышский, Нурлатский, Пестречинский, Спасский и Тюлячинский муниципальные районы полностью освоили выделенные им средства. 
При этом ГЖИ принято актов КС-2 на 78%  выполненных работ. Отсутствует динамика увеличения принятых актов  КС-2 по следующим районам: Алексеевский, Балтасинский, Камско-Устьинский, Кукморский, Муслюмовский, Рыбно-Слободский, Сабинский, Тетюшский, Черемшанский.
Завершен капитальный ремонт 639-ти домов, из них завершен во всех домах, запланированных программой, в 24 районах.  ГЖИ подписаны акты приемки 157 домов в 25 муниципальных образованиях.
Дополнительная программа по капитальному ремонту многоквартирных домов
В соответствии с Программой планируется отремонтировать 65 многоквартирных домов общей площадью 0,65 млн.кв.м., улучшат свои жилищные условия более 29 тыс. граждан.
Планируется замена 231 лифта, ремонт 95 пог.м внутридомовых инженерных сетей водоотведения, 102 кв.м внутридомовых инженерных сетей электроснабжения, 360 кв.м крыш, утепление 440,8 кв.м фасадов.
На 16 августа работы по капитальному ремонту по дополнительной программе выполнены на общую сумму около 7 млн. рублей, что составляет 2% от лимита на год. 
Финансирование программ
На 16 августа на счета УК И ТСЖ из всех источников перечислено 3 млрд. 405 млн. рублей, что составляет 72% от годового лимита (с учетом дополнительной программы). 
На счета подрядных организаций перечислено 2 млрд. 692 млн. рублей (60% от лимита), в том числе по актам выполненных работ 2 млрд. 245 млн. рублей (47% от лимита).
На 15 августа на счета ГИСУ зачислено 1 млрд. 126 млн. рублей, что составляет 91% от прогноза на 7 месяцев. 

Ремонт фасадов и крыш многоквартирных домов, находящихся в зоне гостеприимства Всемирной летней Универсиады 2013г.
[bookmark: bookmark10]В г. Казань продолжаются работы по ремонту фасадов и крыш многоквартирных домов, находящихся в зоне гостеприимства Всемирной летней Универсиады 2013г. По маршруту следования Универсиады располагаются 217 объектов, требующих ремонта. Строительный контроль за процессом работ осуществляют ГИСУ РТ и город Казань. На данный момент работы ведутся на 182 объектах, что составляет 84% от общего объема.

Двухконтурные котлы
По состоянию на 17 августа проектно-сметная документация выполнена на 4 тыс. 319 квартиры (89%), выполнены монтажные работы по строительству фасадных газопроводов на 4 тыс. 242 квартирах (86%), внутриквартирных газовых систем в 4 тыс. 146 квартирах (84 %) и систем отопления в 3 тыс. 738 квартирах (77%). Полный монтаж оборудования произведен в 3 тыс. 706 квартирах (77%). 

 «Чистая вода»
По состоянию на 16 августа построено 214 км водопроводов (71%). Пробурено 36 скважин. Из 141 объекта имеется проектно-сметных документаций на 75 объектов (53%). Получено государственных экспертиз на 43 объекта (30%). 
Полностью имеют проекты и госэкспертизу на строящиеся объекты водоснабжения Агрызский, Атнинский, Буинский, Сабинский и Черемшанский районы.

Капитальный ремонт школ
Распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 16.03.2012 №404-р утверждена Программа капитального ремонта школ на 2012 год. В программе капитального ремонта школ принимают участие все 45 муниципальных образований республики.   
Общий лимит финансирования программы капитального ремонта общеобразовательных учреждений Республики Татарстан в 2012 году составляет 2 млрд. 427 млн. руб., в том числе: капитальный ремонт  муниципальных общеобразовательных школ – 2 млрд. 171 млн. руб.; капитальный ремонт специальных (коррекционных) общеобразовательных школ и школ-интернатов – 254 млн. руб.; разработка проектно-сметной документации – 25 млн. руб.
В настоящее время во всех  школах ведутся работы по производству капитального ремонта. По данным ГИСУ по состоянию на 2 августа 2012г. в Кайбицком муниципальном районе работы по капитальному ремонту завершены в полном объеме. 
По состоянию на 16 августа в семи районах  (Алексеевском – 3 объекта, Альметьевском – 3, Лаишевском – 3, Муслюмовском – 1, Нижнекамском - 10, Новошешминском – 2, Пестречинском – 3, Рыбно-Слободском – 1, г.Казани – 6)  32 объекта сданы.  
Таким образом, всем остальным муниципальным образованиям и г.Казани по остальным школам необходимо значительно усилить работу с подрядными организациями, а именно увеличить продолжительность рабочего дня, количество рабочих на объектах и оперативно устранять недоделки и замечания, на которые указывают приемочные комиссии по качеству выполняемых работ.

В коррекционных школах производится комплексный ремонт. В настоящее время подрядчики по данным объектам определены и приступили к работе.

Программа строительства, текущего и капитального ремонта учреждений здравоохранения «первичной медико-санитарной помощи» в муниципальных образованиях Республики Татарстан на 2012год.
На сегодняшний день предприятием - ОАО «Азнакаевский завод Нефтемаш» - при плане завершения монтажа 11 ФАПов, полностью смонтировано 7 ФАПов (в Лениногорском, два в Сармановском, Бавлинском, Муслюмовском, Бугульминском, Актанышском районах). Отставание от графика производства работ составляет 10 дней. Заказчику ГИСУ, заводу Нефтемаш необходимо усилить работу по изготовлению и монтажу ФАПов и в срок до 15 сентября наверстать отставание от графика производства работ. Срок сдачи модульных ФАПов - ноябрь текущего года.
Задача муниципальным районам - обеспечить ФАПы инженерными сетями и подъездными путями.
На сегодняшний день на всех 8 ФАПах, предусмотренных к размещению в зданиях существующих школ, работы на стадии завершения (Нурлатский, Кукморский, Высокогорский, Дрожжановский, Муслюмовский Камско-Устьинский и Елабужские районы). Срок окончания работ - 20 августа.
Капитальный и текущий ремонт существующих ФАПов выполняется во всех муниципальных образованиях, в соответствии с графиком.
Учитывая небольшой объем выполняемых работ, муниципальным районам необходимо завершить его до 20 сентября.
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