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Пресс-релиз
 по вопросу отмены перекрестного субсидирования 
тарифов на теплоснабжение

С 1980-х годов в Республике Татарстан для комфортных условий для граждан была введена система перекрестного субсидирования платежей населения за теплоэнергию. Предприятиям республики устанавливался тариф за теплоэнергию в размере выше экономически обоснованного, тогда как для населения соответственно ниже экономически обоснованного. Каждый год большую сумму уплачивали предприятия республики и меньшую – население. Так, только в 2011 году сумма недоплаты населением за теплоэнергию составила порядка 4,5 млрд.рублей, т.е. предприятия на эту сумму оказали поддержку нашему населению.  При  этом,  в  соответствии  с  Федеральным  законом  от  27.07.2010  № 190-ФЗ «О теплоснабжении» при установлении для отдельных категорий потребителей льготных тарифов на тепловую энергию повышение тарифов на тепловую энергию (мощность), теплоноситель для других потребителей не допускается.
Большинство регионов Российской Федерации ушли от перекрестного субсидирования давно – с 1 января 2011 года и даже ранее. Например, в Ижевске тарифы на тепловую энергию для населения выше почти в 2,5 раза, в Йошкар-Оле – в 2,2 раза, в Нижнем Новгороде – в 1,3 раза, Самаре – 2,3 раза, Саратове – в 2 раза, Ленинградской области – в 2,6 раз.
Наличие перекрестного субсидирования всегда вызывало справедливые нарекания со стороны промышленных предприятий республики, поскольку они получали теплоэнергию по стоимости выше, чем их коллеги в других субъектах Российской Федерации. Сегодня в условиях вступления Российской Федерации во Всемирную торговую организацию, этот вопрос становится еще более актуальным.
Затягивание вопроса отмены перекрестного субсидирования не позволит республике получать средства Фонда реформирования жилищно-коммунального хозяйства на проведение капитального ремонта. На сегодняшний день, те работы, которые были проведены в Татарстане за последние пять лет, позволили лишь наполовину решить проблему приведения в нормативное состояние жилого фонда в республике. Для полного завершения этой работы требуется еще более 50 млрд.рублей.
Вопрос отмены перекрестного субсидирования касается только жителей ряда населенных пунктов, получающих теплоэнергию в режиме комбинированной выработки: г.Заинска, г.Казани, г.Набережные Челны, г.Нижнекамска, пгт.Уруссу Ютазинского муниципального района, Афанасовского и Класноключинского сельских поселений Нижнекамского муниципального района.
Поскольку повышение тарифов для населения может болезненно отразиться на благосостоянии некоторых категорий населения Татарстана, в целях обеспечения эффективных мер адресной социальной защиты граждан при оплате жилищно-коммунальных услуг и ограничения роста платы граждан за коммунальные услуги Президентом Республики Татарстан принято решение о введении целевой компенсации на сглаживание роста платы граждан за жилищно-коммунальные услуги. 
Вся программа рассчитана на три года. Указанная компенсация вводится одновременно с ростом тарифа на тепло с 1 сентября 2012 года и будет выплачиваться населению в течение года в размере разницы платежа за тепло до и после отмены перекрестного субсидирования, с учетом стандарта нормативной площади жилого помещения, установленного в республике. 
Начиная с 1 сентября 2013 года будет выплачиваться субсидия на сглаживание роста платы граждан за жилищно-коммунальные услуги с учетом доходов домохозяйств. Домохозяйства с низкими доходами будут субсидироваться и, как показывают расчеты, для некоторых категорий населения платеж за тепло будет даже ниже, чем на сегодняшний день. 
В бюджете Республики Татарстан необходимые средства зарезервированы. В общей сложности на указанные цели будет выделено более 6 млрд.рублей.
Татарстанцы с системой субсидирования оплаты жилищно-коммунальных услуг знакомы давно. Сегодня вся необходимая инфраструктура для назначения мер социальной поддержки в республике создана. Кроме того, для недопущения создания очередности будут открыты дополнительные пункты приема населения. 
Каждое домохозяйство будет оповещено о времени и месте приема для назначения субсидии посредством размещения соответствующей информации на оборотной стороне счетов-фактур на оплату жилищно-коммунальных услуг за август месяц.

