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Пресс-релиз
«Об итогах реализации первого конкурсного отбора по программам поддержки предпринимательства Республики Татарстан»

В настоящее время в Республике Татарстан осуществляют  свою деятельность более 163 тысяч субъектов малого и среднего бизнеса (СМСП). По количеству субъектов малого и среднего предпринимательства Республика Татарстан входит в десятку лучших регионов России. 

Увеличилось количество экономически активных малых предприятий   на  19,7%  по  сравнению  с 2011г. (на 01.07.2011г. – более 39 тыс.ед.; на 01.07.2012г.- более 47 тыс.ед.) и увеличилось количество средних предприятий  на 4,2% (на 01.07.2011 г. – около 800  ед.; на 01.07.20112г. – более 820 ед.). 
Однако, снижается количество индивидуальных предпринимателей  (ИП), и это связано, прежде всего, с тем, что многие ИП создают свои компании (объединяются), а так же, многие ИП ликвидируются  в связи с нехваткой практических знаний  ведения бизнеса.

В целях формирования условий для создания и эффективной деятельности СМСП в республике второй год функционирует Республиканская программа развития малого и среднего предпринимательства в Республике Татарстан на 2011-2013 годы. 

В июне 2012 года республика приняла участие в очередном конкурсе, проводимом Министерством экономического развития РФ на предоставление субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ. Уполномоченным органом выступило  Агентство инвестиционного развития РТ. Общая сумма поданных заявок на конкурс 1,1 млрд.руб. 

По итогам конкурса РТ признана победителем на общую сумму 937,4 млн. руб. С учетом средств из бюджета республики, общий фонд мероприятий составил  1,7 млрд. рублей, включая создание Агропромпарка на сумму 692,1 млн. руб.

В 2012 г. в республике реализуются следующие основные мероприятия:

1.Мероприятие по развитию лизинга оборудования: субсидирование первого взноса и процентной ставки (ЛИЗИНГ-ГРАНТ) ( фонд программы 600 млн.руб.)
Первый этап, проходивший в период с 02.07.2012 г.- 02.08.2012 г., завершен. По итогам 1 этапа рассмотрено 173 заявки из 37 муниципальных образований республики. 
Заявители представляли 29 лизинговых компаний. 
Количество одобренных заявок составило 108 (62%), в том числе 21 заявка передается на рассмотрение Межведомственной  Комиссии по предоставлению субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства Республики Татарстан на частичное финансирование затрат, связанных с уплатой платежей по договору финансовой аренды (лизинга) оборудования (ЛИЗИНГ-ГРАНТ). 

Отклонено 65 заявок (38%). 

Причины отклонения многих заявок стали формальные признаки: некомплектность документов и их оформление, наличие просроченной задолженности в бюджеты всех уровней, несоответствие критериям Федерального закона от 24.07.2007 №209-ФЗ, а также низкая экономическая, бюджетная и социальная эффективность проектов.
Информируем, что второй этап начат 13 августа и продлится до 13 сентября 2012г. Итоги будут подведены 21 сентября. Остаток фонда программы более 460 млн.рублей.

2. Мероприятие «Комплекс мероприятий по внедрению инноваций и технологической модернизации» ( фонд программы  80 млн.руб.)
Первый этап, проходивший в период с 02.07.2012 г.-02.08.2012 г., завершен. По итогам 1 этапа рассмотрено 105 заявок из 12 муниципальных образований республики. 
Одобрена 31 заявка (30%). Отклонено 74  заявки (70%).
 Причины отклонения многих заявок также стали формальные признаки, а также отсутствие инновационной направленности проектов. 

Информируем, что второй этап начат 13 августа и продлится до 13 сентября 2012г. Итоги будут подведены 21 сентября. Остаток фонда программы 42,7 млн.рублей. 

3. Предоставление целевых субсидий в размере 600 тыс. рублей субъектам малого и среднего предпринимательства для реализации бизнес-проектов на территории Республики Татарстан (фонд программы  102 млн.руб.) 
Первый этап, проходивший в период с 02.07.2012 г.-02.08.2012 г., завершен. По итогам 1 этапа рассмотрено 616 заявок из 33 муниципальных образований республики. 
Одобрено 114 заявок (18,5%). Отклонено 502 заявки (81,5%).
 Причины отклонения многих заявок также стали формальные признаки,  некомплектность документов и их оформление, наличие просроченной задолженности в бюджеты всех уровней, несоответствие критериям Федерального закона от 24.07.2007 №209-ФЗ, а также низкая экономическая, бюджетная и социальная эффективность проектов, а самое главное отсутствие трудоустройства социально незащищённых слоев населения.

Информируем, что второй этап начат 17 августа и продлится до 17 сентября 2012г. Итоги будут подведены 28 сентября. Остаток фонда программы 33,755 млн.рублей.
4. Продолжается реализация мероприятия по субсидированию затрат субъектов малого и среднего предпринимательства и объектов инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства на технологическое присоединение к объектам электросетевого хозяйства, а также иные мероприятия по энергосбережению (фонд программы  12 млн.руб.)
Заявки принимаются в течение всего 2 полугодия 2012 г.

5. В ближайшее время стартует программа для субъектов малого и среднего предпринимательства, в рамках которой компенсируются затраты предпринимателей  по обучению основам предпринимательской деятельности (фонд    программы  6 млн.руб.). Компенсируется не более 20 тыс. рублей.
Планируемый запуск программы сентябрь - октябрь 2012 г.

-Предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства Республики Татарстан - резидентам промышленных площадок муниципального уровня, расположенных на территории РТ (планируемый    фонд  программы 75 млн. руб.) Планируемый запуск программы август 2012г. 
-Развитие процессов бизнес-инкубирования и обеспечение текущей деятельности бизнес-инкубаторов (фонд    программы  21 млн.руб.) Реализация мероприятия начата с февраля 2012г.
-Организация кампании по информационной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства и популяризации создания собственного бизнеса (фонд    программы  19,2 млн.руб.) Реализация мероприятия начата с февраля 2012 г. 
-Поддержка молодежного предпринимательства (планируемый   фонд    программы  32 млн.руб.) Планируемый запуск программы сентябрь 2012 г.
- Создание на территории Республики Татарстан сети центров молодёжного инновационного творчества (фонд    программы  38 млн.руб.) Планируемый запуск программы август-сентябрь 2012 г.

С этого года реализована новая концепция работы Гарантийного фонда РТ. Была создана некоммерческая организация «Гарантийный фонд  РТ» в форме отдельного юридического лица.
 Размещение средств Гарантийного фонда осуществлялось на условиях открытого конкурса; так же как и отбор банков для заключения Соглашений о сотрудничестве по программе предоставления поручительств Фондом прошел  на условиях открытого конкурса.

Новые условия программы представляют из себя следующее: сумма поручительства по новым условиям составляет от 1 до 30 млн. рублей, в то время как в соответствии с прежним условиям верхняя планка составляла 5 млн. рублей.  Увеличен и срок кредита до 7 лет по сравнению с прежними тремя годами. Доля поручительства сохранилась на прежнем уровне, а именно не более 50% от суммы кредита. Сумма вознаграждения от 1 до 2% единовременно в зависимости от сроков кредитования и отрасли, в отличие от 3% согласно прежним условиям. Сократился и срок рассмотрения до 3 дней, при этом рассматривает заявки по новым условиям комиссия фонда, в то время как в соответствии с прежними условиями Попечительский совет Инвестиционного венчурного фонда рассматривал заявки не чаще одного раза в месяц.    
С июля 2012 года функционирует Центр поддержки экспорта малого бизнеса Республики Татарстан. Центр создан на базе ГУП "Агентство по развитию международного сотрудничества при Кабинете Министров Республики Татарстан". Создание Центра ознаменовало завершение первого этапа по созданию ОАО "Корпорация продвижения экспорта и инвестиций Республики Татарстан". 

Центр поддержки экспорта призван оказывать информационную, консультационную поддержку предпринимателей по вопросам экспорта продукции на рынки субъектов РФ и зарубежные рынки, а также организовывать малый бизнес на активное участие в внешнеэкономической деятельности.

В настоящее время по программе поддержки экспорта рассмотрены 16 заявок на возмещение затрат, связанных с участием зарубежных выставок, сертификацией продукции, оплатой процентных ставок по кредитам.
Реализация всех мероприятий позволит охватить не менее 15 тыс. ед. субъектов малого и среднего предпринимательства (СМСП), поддержать напрямую более 4000 СМСП  и создать не менее 7500 тыс. новых рабочих мест.
14 августа 2012 года создано ОАО «Корпорация развития Республики Татарстан»,  задачами которой  является  взаимодействие с внешними инвесторами по созданию необходимой инфраструктуры и условий для реализации инвестиционных проектов в области недвижимости. Основным проектом для компании в настоящий момент является проект «СМАРТ-Сити Казань»













