Совещание в режиме видеоконференции по вопросам строительства и ввода жилья, обеспечения жильем ветеранов ВОВ, реализации Республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда 
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Ввод жилья

По состоянию на 23 августа в республике введено 1 млн. 349,2 тыс.кв. м жилья (54,4% от годового задания). До конца года необходимо построить и сдать в эксплуатацию еще 1 млн. 130,8 тыс. кв. метров жилья.

По состоянию на 23 августа по программе ГЖФ введено в эксплуатацию 255 домов на 4 тыс. 311 квартир общей площадью 261 тыс. 400 кв. м.

Из перечня вводных домов программы социальной ипотеки 2012 года, степень готовности по объектам следующая: в высокой степени готовности находятся 36 объектов; в средней степени готовности находится 7 объектов.
Программа улучшения жилищных условий ветеранов ВОВ

В республике продолжается строительство 162 домов для 756 ветеранов ВОВ. Степень готовности по объектам следующая: в высокой степени готовности находятся 78 объектов; в средней степени готовности находится 46 объектов; в низкой степени готовности находится 38 объектов.

Для 424 ветеранов, получивших субсидии в январе 2012 года, необходимо построить 91 жилой дом до конца августа.

На сегодняшний день введены в эксплуатацию 82 дома для 315 ветеранов.  В 27 муниципальных образованиях 139 ветеранов, получивших субсидии в июне текущего года, еще не заключили договоры.

Программа многоквартирного инвестиционного жилья

Из оставшихся к вводу 64 многоквартирных инвестиционных жилых домов находятся в стадии: высокой степени готовности 43 дома; в средней степени готовности находится 17 домов; в низкой степени готовности находится 4 дома.
Программа малоэтажного строительства (в том числе индивидуальное жилищное строительство)
В части малоэтажного строительства, по республике из 5 тыс. 27 объектов: в  высокой степени готовности находится 2 тыс. 22 дома;  в средней степени готовности находится 2 тыс. 183 дома; в низкой степени готовности находится 822 дома.
Обеспечение жильем отдельных категорий граждан

 Министерством строительства, архитектуры и ЖКХ РТ продолжается работа по оформлению государственных жилищных сертификатов чернобыльцам, вынужденным переселенцам.

На 23 августа оформлено и передано для реализации в органы местного самоуправления 143 сертификата на сумму 214 млн. 81 тыс. рублей, в том числе: чернобыльцам – 100 сертификатов на сумму 150 млн. 673 тыс. рублей, вынужденным переселенцам – 43 сертификата на сумму 63 млн. 408 тыс. рублей.

На средства республиканского бюджета детям-сиротам в 2012 году оформлены 124 жилищных  сертификата на сумму 112 млн. рублей, из них реализованы - 92.

По многодетным семьям, имеющим 5 и более детей, ситуация следующая. Из 39 жилищных сертификатов на сумму 11 млн.рублей, реализованы всего 14. 
Долевое жилищное строительство
По Казани – из строящихся 15 объектов, на 1 объекте имеется отставание от графика:  21 кв. ж.д. по ул. Профессорский переулок, г.Казань (застройщик ООО «Фирма Свей).

По Набережным Челнам - из строящихся 4 объектов, на 1 объекте имеется отставание от графика: 360 кв.ж.д. №58/02 г.Наб.Челны (застройщик ООО «Химстрой»). За последние две недели в городе Набережные Челны по жилому дому №58/24А отставание от графиков производства работ ликвидировано.

В Нижнекамске из 2-х объектов на 1-м объекте работы ведутся в соответствии с утвержденными графиками, на 1-м объекте Фондом, совместно с Исполнительным комитетом Нижнекамского района продолжается работа по заключению договоров с дольщиками в рамках программы социальной ипотеки. 

В Альметьевске на 1 объекте работы ведутся в соответствии с графиками производства работ. 
Программа ликвидации аварийного жилья 2012 года

Общее количество многоквартирных домов по основной программе переселения граждан на 2012 год составляет 77, участвует 29 муниципальных образований. Общая площадь аварийного жилья, предполагаемого к переселению, – 20 тыс. 196 кв.м, переселяется 1 тыс. 610 жителей, проживающих в 608 жилых помещениях.

Дополнительная программа по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2012 год. В данной программе участвует 3 района (Агрызский и Высокогорский муниципальные районы, г. Казань). Общее количество многоквартирных домов включенных в дополнительную программу на 2012 год составляет – 31.

В целом по программам 2012 года запланировано переселить 1 тыс. 856 жителей из 108 многоквартирных домов, проживающих в 705 помещениях, площадь расселения которых составляет 23 тыс. 725 кв.м.
По основной программе 2012 года из 29 муниципальных образований только 9 муниципальных районов представили муниципальные контракты и договора выкупа. Из них на весь объем программы представили муниципальные контракты и договора выкупа 7 муниципальных районов.

Всем участвующим в программе муниципальным образованиям необходимо усилить контроль за строительством нового жилья, приобретение жилых помещений, заключению договоров выкупа у собственников.

Программа «Сельские клубы»

По состоянию на 24 августа в 12 муниципальных районах (Агрызский, Арский, Алькеевский, Алексеевский, Балтасинский, Буинский, Лаишевский, Мензилинский, Тюлячинский, Чистопольский, г.Набережные Челны и г.Казань) объекты находятся в стадии готовности более 90% - завершаются отделочные работы, благоустройство территории, идет оформление исполнительной документации для сдачи объектов в эксплуатацию.

Значительное отставание от графика производства работ наблюдается в следующих муниципальных районах: Азнакаевский, Аксубаевский, Апастовский, Верхнеуслонский, Елабужский, Заинский, Кайбицкий, Камско-Устьинский, Лениногорский, Муслюмовский, Новошешминский, Черемшанский и Ютазинские районы. На строящихся объектах в данных муниципальных районах еще не завершены работы по кровле и не выполнено благоустройство территории. Главам указанных муниципальных районов необходимо принять оперативные меры по исправлению ситуации, наверстать отставание и держать под контролем работу подрядных организаций.
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