Пресс-релиз

28 августа 2012 года в 9.00 около Детской Республиканской клинической больницы МЗ РТ (г.Казань, Оренбургский тракт, д.140) состоится торжественная церемония закладки первого камня под строительство «Дома Роналда Макдоналда» -  бесплатной семейной гостиницы для родителей, чьи дети проходят длительное лечение в Детской Республиканской клинической больнице МЗ РТ. 
Планируется, что в торжественном мероприятии примут участие Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, Председатель Правления Благотворительного Фонда «Дом Роналда Макдоналда», президент «Макдоналдс» в России и Восточной Европе Хамзат Хасбулатов, Министр по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан Рафис Бурганов, Министр здравоохранения Республики Татарстан Айрат Фаррахов, главный врач ДРКБ Рафаэль Шавалиев и другие официальные лица. 
Основная цель проекта – создание комфортных условий для проживания родителей на территории больницы, т.к. нахождение родителей рядом с ребенком положительно влияет на процесс лечения. 
[bookmark: _GoBack]Гостиница будет располагаться на земельном участке площадью 2000м2, выделенном под строительство на территории ДРКБ - в непосредственной близости от Центрального корпуса. Согласно проекту, «Дом Роналда Макдоналда» будет состоять из 24 спален, гостиной, игровой комнаты для малышей, игровой комнаты для подростков/компьютерного класса, кухни, столовой и прачечной, санузлов, административных помещений, а также зоны приема и регистрации гостей. При этом весь первый этаж гостиницы (в том числе 5 спален) будет оборудован для пребывания детей с ограниченными возможностями здоровья. Проектом предусмотрена также детская площадка. «Дом Роналда Макдоналда» ежегодно сможет принимать более 600 семей. Сдача объекта в эксплуатацию намечена на 6 июля 2013 года.	

