ПРЕСС-РЕЛИЗ

28 августа 2012 года в клубе "Гольф Казан" стартует Второй благотворительный турнир по гольфу на кубок Президента Республики Татарстан. 
По предварительным данным, в турнире, который откроет Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, примут участие 8 команд по 4 спортсмена. Благотворительный взнос данного турнира будет направлен на строительство семейной гостиницы «Дом Роналда Макдоналда». Благодаря поддержке партнеров турнира, ежегодно более 600 родителей смогут не расставаться со своими детьми во время длительного лечения. 
Напомним: Первый благотворительный турнир по гольфу на Кубок Президента Республики Татарстан проходил 21-22 августа 2011 года. Тогда командные соревнования завершились победой команды "Татарстан-1". Второе место досталось команде "Татарстан-2", третье место завоевала сборная компании "Офис менеджер сервис". В индивидуальных соревнованиях первенство завоевал Рамиль Хабриев. Вторым стал Арни ван Амеронген. Третье место досталось Максиму Кузнецову. 
Всего в командных соревнованиях первого благотворительного турнира по гольфу на Кубок Президента РТ приняли участие 11 команд по 4 человека, в составе которых выступали представители власти, бизнеса и политики из РТ, Москвы, других регионов России и зарубежных стран.
Цель прошлогоднего турнира – организация благотворительного взноса в рамках поддержки баскетбольной команды инвалидов-колясочников "Крылья Барса". Для участия в соревнованиях спортсменам с ограниченными физическими возможностями были необходимы специальные дорогостоящие коляски. По окончании турнира Президент республики вручил чек на 300 тысяч рублей капитану баскетбольной команды "Крылья Барса" Андрею Чугунову.
