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29 августа 2012 г. в 11.00 на площади перед зданием Государственного Совета Республики Татарстан состоится награждение лауреатов ежегодного конкурса-смотра среди муниципальных образований республики, проводимого Советом муниципальных образований Республики Татарстан. 
В церемонии награждения примет участие Президент Республики Татарстан Р.Н. Минниханов. Победителям конкурса, а ими, по решению оргкомитета, стали представители всех муниципальных районов и городских округов, будут вручены ключи от ста автомобилей.
В прошлом году, также накануне Дня республики, Президент Республики Татарстан Р.Н. Минниханов вручил лучшим муниципальным образованиям ключи от ста автомобилей, среди которых было 50 Fiat Doblo  столько же «УАЗ»ов. Эти автотранспортные средства стали серьезной подмогой для муниципалитетов республики, укрепив материальную базу многих отдаленных сельских поселений Татарстана. 
С учетом значимости и масштабности предстоящего мероприятия с участием Президента Республики Татарстан, руководства республики и большинства муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан Совет муниципальных образований РТ просит Вас осветить данное мероприятие в средствах массовой информации республики.
Телефон для справок: (843) 293 60 15 (Совет муниципальных образований РТ).
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