Анонс на 29 августа!

29 августа, в 10.00 часов состоится открытие нового здания Дома Дружбы народов Татарстана.
В торжественном мероприятии принимают участие Президент РТ Рустам Минниханов и Председатель Госсовета РТ, председатель Совета Ассамблеи народов Татарстана Фарид Мухаметшин. Перед официальной церемонией открытия центрального офиса АНТ руководители республики вместе с гостями осмотрят фотовыставку Кафиля Амирова «Наш многонациональный Татарстан», выставку работ художника Ахсана Фатхутдинова, ознакомятся с кабинетами национально-культурных автономий. После просмотра видеофильма о деятельности АНТ начнется торжественная часть мероприятия, где выступят Президент РТ Рустам Минниханов и Председатель ГС РТ Фарид Мухаметшин. Затем состоится вручение ордена «Дружба народов», награждение строителей, а также концерт. 
В мероприятиях открытия Дома Дружбы народов Татарстана примут участие Председатель Ассамблеи народов России, заместитель Председателя Комитета Госдумы РФ по федеративному устройству и МСУ, член Совета при Президенте РФ по межнациональным отношениям Рамазан Абдулатипов и заместитель директора института этнологии и антропологии Российской академии наук, профессор Владимир Зорин.

В этот же день, 29 августа, в 13.00 часов в рамках конференции соотечественников, работающих в сфере здравоохранения, состоится торжественное заседание Министерства здравоохранения РТ, КГМУ и Клуба врачей «Инновации, сотрудничество, здоровье татарстанцев», в котором примет участие Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин. Перед заседанием Фарид Мухаметшин посетит Республиканскую клиническую больницу после реконструкции в рамках программы модернизации системы здравоохранения Татарстана. По окончании заседания состоится открытие экспериментальной операционной и мастер-класс профессора Фингерхарда (Европейский институт эндоскопической хирургии, Германия).
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