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Пресс-релиз

30 августа 2012 года (среда) в Кабинете Министров РТ состоится совещание по вопросам взаимодействия Республики Татарстан с Федеральным фондом содействия развитию жилищного строительства. В работе заседания принимают участие Президент РТ Р.Н.Минниханов и генеральный директор Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства А.А.Браверман.

Основные направления деятельности
Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства
Общая информация
Федеральный фонд содействия развитию жилищного строительства  создан на основании Федерального закона от 24 июля 2008 г. № 161-ФЗ. 
Целью деятельности Фонда «РЖС» является содействие развитию жилищного строительства, иному развитию территорий, развитию объектов инженерной, социальной и транспортной инфраструктуры, производства строительных материалов, изделий, конструкций для жилищного строительства, содействие созданию промышленных парков, технопарков, бизнес-инкубаторов в целях формирования благоприятной среды жизнедеятельности человека и общества, в том числе безопасных и благоприятных условий проживания для всех категорий граждан. 

Приоритеты деятельности

Ключевым приоритетом Фонда является содействие развитию жилья экономического класса, в первую очередь малоэтажного, отвечающего требованиям энергоэффективности и экологичности. Задача Фонда «РЖС», как института развития, – создание безопасных и комфортных условий проживания для всех категорий граждан. 

Фонд является одним из эффективных механизмов вывода новых площадок под строительство. В 2009 году Фондом была начата работа по конструированию нового продукта на рынке – комплексно обеспеченных земельных участков, которое на начальном этапе заключалось в координации действий и планов администрации субъекта РФ, органов местного самоуправления, естественных монополий, ОАО «АИЖК», Росимуществом, Росрегистрацией.  Фонд «РЖС» оказывает целый комплекс мер поддержки застройщикам, реализующим проекты комплексного освоения территорий в целях жилищного строительства на земельных участках Фонда (в их числе содействие в подключении к инженерной инфраструктуре, согласовании проектно-разрешительной документации, обеспечение доступа к библиотеке проектов повторного применения, гарантии выкупа жилья и др.). Результатом реализации данных мер является сокращение средних сроков подготовки и согласования проектно-сметной документации и получения разрешения на строительство в 2,5 раза, а также снижение 1 кв.м. жилья, построенного на земельных участках Фонда, в среднем на 15% от рыночных цен и на 5% от цены, установленной Минрегионом РФ.

Одним из ключевых направлений деятельности Фонда «РЖС» является развитие промышленности строительных материалов. На данный момент Фондом для целей строительства объектов по производству строительных материалов, изделий и конструкций для жилищного строительства было предоставлено 27 земельных участков, расположенных в 7 субъектах РФ. В отношении всех предоставленных на аукционах земельных участков для размещения промышленных объектов Фондом были определены технические условия на присоединение создаваемых предприятий к сетям инженерно-технического обеспечения.
Фондом «РЖС» ведется работа по поиску лучших градостроительных решений, обеспечивающих строительство преимущественно малоэтажных жилых домов экономического класса с использованием энергоэффективных технологий из экологически чистых строительных материалов. В этих целях Фондом сформированы требования к характеристикам жилья, которые основаны на требованиях Министерства регионального развития к жилью эконом-класса. Кроме того, Фонд «РЖС» совместно с Союзом архитекторов России ежегодно проводит открытый публичный конкурс на лучший архитектурный проект малоэтажного энергоэффективного жилища экономического класса «Дом ХХI века», а также открытый публичный конкурс на лучшее выполнение произведения градостроительства – эскиза архитектурно-планировочного решения застройки территории (градостроительный конкурс). По итогам конкурсов Фонд формирует библиотеку типовых проектов повторного применения, которые бесплатно передаются компаниям-застройщикам. На сегодняшний день в библиотеку проектов повторного применения Фонда «РЖС» входит более 20 готовых типовых проектов.
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