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Вниманию журналистов!

Николай Савинов: можно танцевать всю жизнь!

29 августа в Министерстве по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан состоялась пресс-конференция, посвященная проведению чемпионата России по танцевальному спорту – фристайл-секвей (европейская и латиноамериканская программы), который пройдет с 30 по 31 августа в казанском Дворце единоборств «Ак барс». 
В пресс-конференции приняли участие заместитель министра по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан Сергей Иванов, президент Федерации танцевального спорта РТ Николай Савинов, 2-х кратные чемпионы Республики Татарстан по европейской программе, призеры и победители многих международных соревнований, танцоры S - класса (Танцевально-спортивный клуб "Бригантина", Казань) Адель Гумеров и Наталья Савинкова.
«В Казани чемпионат России по фристайл-секвею проводится впервые и программа еще совсем молодая. В рамках соревнований будут проходить кубок России (европейская и латиноамериканская программы) и Российский турнир «Алга Татарстан» в возрастной категории 6-9 лет и 19-35 лет», – рассказал о грядущем соревновании Николай Савинов. – В декабре 2011 года Казань принимала чемпионат мира среди профессионалов, и жители успели ознакомиться с данным направлением танцев, а мировое сообщество отметило, что соревнования были организованы на самом высоком уровне. В республике танцевальный спорт развивается активно и на данном чемпионате наши пары также представлены, верим, что ребята смогут завоевать путевки на международные соревнования».
В своем выступлении Сергей Иванов подчеркнул, что 30-31 августа во Дворце единоборств «Ак барс» состоится очень красочное шоу, большой спортивный праздник для любителей танцевального спорта и для всех, кто неравнодушен к танцам. «Мы приглашаем всех казанцев и гостей города на соревнования», – отметил он. 
Об особенностях данного вида танцев рассказал участник чемпионата Адель Гусманов: «На паркете выступает только одна пара и все внимание приковано к ней. К тому же важно быть подготовленными не только технически: нужно оттачивать актерское мастерство. Мы, например, готовились с участниками чемпионата мира по латиноамериканскому секвею прошлого года». 
«Без яркого актерского мастерства не обходится ни одна пара, так как каждый танец имеет свой характер, свою историю, – добавляет партнерша Аделя Наталья Савинкова. – Каждая пара подбирает композицию под свой темперамент, свой характер».

Подчеркнем, что чемпионат России получил статус отборочного на чемпионат Европы и мира буквально три года назад. По итогам соревнований, в Казани будут отобраны 3 кандидатуры, которые представят Россию на международных соревнованиях в двух программах – европейская произвольная программа и латиноамериканская произвольная программа.
Среди заявленных на нынешний турнир можно выделить 4 пары международного класса, но произвольная программа танцев дает всем равные шансы на успех, так как проиграв в техническом компоненте танца, можно одержать вверх в других судейских критериях. 
Оценивать выступления спортсменов будут 9 судей с разных регионов России, среди них – основоположница появления произвольной программы танцев в нашей стране – Ирина Юрьевна Габдрахманова (г. Серпухов, МО). Главный судья чемпионата – Алексей Стружанов (Москва), также по одному судье из городов Тюмень, Находка, Вологда, Красноярск, Ижевск, Санкт-Петербург. 
Ожидается, что в соревнованиях примут участие около 1000 человек более чем из 15 регионов страны. Чемпионат пройдет по следующим возрастным категориям: дети 1 (6-8 лет), дети 2 (9-11 лет), юниоры 1 (11-13 лет), юниоры 2 (14-15 лет), молодежь (16-18 лет), взрослые (18-35 лет).
Открытие чемпионата и финал запланированы на 30 августа (в 19.00).
Финальные соревнования 31 августа начнутся в 18.30. 
Билеты можно приобрести в кассах сети BiletON, на сайте BiletON.ru, в кассах Дворца единоборств «Ак Барс». Стоимость билетов от 300 рублей.
Телефон для справок 258-75-15

Отметим, что чемпионаты России по секвею (произвольной программе) проводились во многих городах нашей страны, начиная с 2000 года. 
В 2005 г. – в Омске, в 2006 г. – в Нефтеюганске, в 2007 г. – во Владимире, в 2008 г. – в Краснодаре, в 2009 г. – в Москве, в 2010 г. – в Мурманске, в 2011 – в Волгограде.
Напомним, что секвеем называется произвольная композиция, танцевальный номер, исполняемый одной парой в течение 3 минут плюс-минус 15 секунд. Различают латиноамериканский и европейский секвей. Вариация может состоять из хореографии всех 5 танцев одной из программ (разрешается использование от 1 до 5 ритмов европейской или латиноамериканской программ соответственно).
Хотя секвей и похож больше на шоу, чем на обычные конкурсные вариации, определенные правила и ограничения все же действуют: не допускается использование предметов, не являющихся составляющей частью костюма, если же такой предмет - часть костюма, нельзя менять его место расположения, поддержки допускаются только во вступлении (первые 8 тактов) и в заключительной части (последние 8 тактов) номера, раздельное исполнение спортсменами в европейском секвее допускается в течении 4 тактов во вступлении и в заключительной части номера, а также между танцами и т.д.
Секвей отличается яркостью и оригинальностью различных стилей танцев в сочетании с изысканностью классических бальных движений.
Спортивный термин «Фристайл» заменил до этого существующий танцевальный термин «секвей» в связи с получением государственной аккредитации Минспорта России, как танцевальный спорт. 
Приглашаем журналистов принять участие в освещении данного мероприятия.
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