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Капитальный ремонт многоквартирных домов
На 29 августа (по данным ГЖИ) по основной программе   работы по капитальному ремонту выполнены на общую сумму 4 млрд. 222,38 млн. рублей, что составляет 96,92 % от лимита на год. 

Актанышский, Алексеевский, Альметьевский, Апастовский, Арский, Бавлинский, г. Н.Челны, Дрожжановский, Камско-Устьинский, Лениногорский, Мамадышский, Нурлатский, Пестречинский Спасский и Тюлячинский муниципальные районы полностью освоили выделенные им средства. 
При этом ГЖИ принято актов КС-2 на 83%  выполненных работ.

Завершен капитальный ремонт 717-ти домов, из них завершен во всех домах, запланированных программой, в 31 муниципальном образовании.  ГЖИ подписаны акты приемки  229 домов в 31 районе.

В соответствии с дополнительной программой по капитальному ремонту многоквартирных домов планируется отремонтировать 65 многоквартирных домов общей площадью 0,65 млн.кв.м., улучшат свои жилищные условия более 29 тыс. граждан.
Планируется замена 231 лифта, ремонт 95 пог.м внутридомовых инженерных сетей водоотведения, 102 кв.м внутридомовых инженерных сетей электроснабжения, 360 кв.м крыш, утепление 440,8 кв.м фасадов.

На 29 августа (по данным ГЖИ) работы по капитальному ремонту по дополнительной программе выполнены на общую сумму около 7 млн. рублей, что составляет 2% от лимита на год. 

Ремонт фасадов и крыш многоквартирных домов, находящихся в зоне гостеприимства Всемирной летней Универсиады 2013г.

В  Казане продолжаются работы по ремонту фасадов и крыш многоквартирных домов, находящихся в зоне гостеприимства Всемирной летней Универсиады 2013г. По маршруту следования Универсиады располагаются 197 объектов, требующих ремонта. Строительный контроль за процессом работ осуществляют ГИСУ РТ и город Казань. На данный момент работы ведутся на 187 объектах, что составляет 95% от общего объема.
Двухконтурные котлы
На 29 августа проектно-сметная документация выполнена на 4 тыс. 497 квартиры (или 95%), выполнены монтажные работы по строительству фасадных газопроводов на 4 тыс. 535 квартирах (или 96%), внутриквартирных газовых систем в 4 тыс. 402 квартирах (или 93 %) и систем отопления в 4 тыс. 46 квартирах (или 86%).
Полный монтаж оборудования произведен в 4 тыс. 36 квартирах (или 86%).  Полностью выполнены работы по монтажу в Алексеевском, Кукморском, Новошешминском,  Рыбнослободском, Спасском районах.

 «Чистая вода»

По состоянию на 29 августа построено 237 км водопроводов (80%). Все запланированные 38 скважин пробурены.

Из 141 объекта имеется проектно-сметных документаций на 75 объектов (53%). Получено государственных экспертиз на 45 объектов (32%). 

Полностью имеют проекты и госэкспертизу на строящиеся объекты водоснабжения Агрызский, Атнинский, Бавлинский, Буинский, Нурлатский, Сабинский, Черемшанский и Чистопольский муниципальные районы.

Капитальный ремонт школ

К 1 сентября во всех школах, участвующих в программе капитального ремонта 2012 года начнется учебный процесс. В двух школах ремонтные работы  продолжатся, но это не помешает учебному процессу: Кильдеевская средняя общеобразовательная школа Верхнеуслонского района – замена кровли спортзала  (срок выполнения – 20 сентября 2012 года); средняя общеобразовательная школа №134 г.Казани – ремонт аварийного спортзала (срок выполнения – 30 сентября 2012 года).
В ходе реализации программы капитального ремонта школ можно выделить следующие муниципальные образования, в которых данные работы были организованы на должном уровне: Нижнекамский, Альметьевский, Лаишевский, Пестречинский районы, г.Набережные Челны. 

В коррекционных школах завершается комплексный ремонт. Ремонтные работы должны быть завершены к 1 сентября.

По информации ГИСУ, ремонтные работы будут завершены к 1 сентября в Казанской специальной (коррекционной) общеобразовательной школе-интернат № 11 (ул.Халезова, 24). По остальным 4 коррекционным школам отмечается отставание от графика выполнения работ. Работы будут вестись параллельно с учебным процессом.
Наиболее напряженная ситуация складывается по объекту - Казанская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат им.Е.Г.Ласточкиной, где выполнение на 29 августа составляло 83%.
Программа строительства, текущего и капитального ремонта учреждений здравоохранения «первичной медико-санитарной помощи» в муниципальных образованиях Республики Татарстан
На сегодняшний день предприятием ОАО «Азнакаевский завод Нефтемаш» при плане завершения монтажа 18 ФАПов, полностью смонтировано 9 ФАПов, (в Лениногорском, два в Сармановском, Бавлинском, Муслюмовском, Бугульминском, Ютазинский, Тукаевский и Актанышском  районе), отставание от графика производства работ составляет 18 дней. 

На сегодняшний день из 8 ФАПов, предусмотренных к размещению в зданиях существующих школ, работы завершены на 7 ФАПах. (Нурлатский, Кукморский, Высокогорский, Дрожжановский, Муслюмовский и Камско-Устьинские районы). Не завершен ремонт ФАПа в Елабужском муниципальном районе, планируется сдача 5 сентября.
На сегодняшний день капремонт завершен на 130 ФАПах в 28 муниципальных районах. При этом в 6 муниципальных районах, это - Азнакаевский, Верхнеуслонский, Дрожжановский, Камско-Устьинский, Новошешминский и Чистопольские  районы работа организована не на всех объектах.
Из 35 врачебных амбулаторий в 23 муниципальных районах работы начаты на 21  объекте (Агрызский, Аксубаевский, Актанышский, Алькеевский, Арский, Высокогорский, Камско-Устьинский, Кукморский, Лаишевский, Лениногорский, Мамадышский, Нурлатский, Пестречинский, Рыбно-Слободский, Спасский, Тетюшский   и Сабинские районы), к ремонту не приступили в 5 муниципальных районах (Азнакаевский, Зеленодольский,  Нижнекамский,  Сармановский и Черемшанские район). 
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