Министерство промышленности и торговли РТ

Пресс- релиз

                                               тел. 292 14 82, e-mail: press.mpt@tatar.ru 

19-я международная специализированная выставка «Нефть, газ. Нефтехимия -2012».
С 5 по 7 сентября 2012 года в Казани при поддержке Президента Татарстана  Рустама Нургалиевича Минниханова, Правительства Республики Татарстан состоится 19-я Международная специализированная выставка «Нефть, газ. Нефтехимия». 
Организаторы выставки  - Министерство промышленности и торговли Республики Татарстан, Министерство экологии и природных ресурсов Республики Татарстан, Министерство информатизации и связи РТ, ОАО «Татнефтехиминвест-холдинг», Академия наук Республики Татарстан, ОАО «Татнефть», ОАО «ТАИФ», ЗАО «Нефтеконсорциум» и ОАО «Казанская ярмарка».

6 сентября  2012 года в работе Международной выставки «Нефть, газ. Нефтехимия – 2012» принимает участие Президент Республики Татарстан Рустам Нургалиевич Минниханов. В рамках программы – официальный обход выставочной экспозиции, пленарное заседание Международной научно-практической конференции «Высоковязкие нефти и природные битумы: проблемы и повышение эффективности разведки и разработки месторождений», круглый стол «Расширение использования нефтехимической продукции республиканского производства в дорожном и капитальном строительстве».
5 сентября  2012 года в торжественном открытии Международной выставки «Нефть, газ. Нефтехимия – 2012» принимает участие Премьер-министр Республики Татарстан Ильдар Шафкатович Халиков. В рамках программы торжественного открытия выставки: осмотр экспозиции выставки, награждение победителей конкурса на лучший экспонат, проект/техническое решение 19-ой Международной специализированной выставки «Нефть, газ. Нефтехимия 2012 ». 
В период с 5 по 7 сентября т.г. в рамках деловой программы Международной  выставки состоятся: 
· 5 сентября Международная научно-практическая конференция «Инновационные технологии в нефтехимической и нефтеперерабатывающей промышленности»; 

·  5-7 сентября  Международная научно-практическая конференция «Высоковязкие нефти и природные битумы: проблемы и повышение эффективности разведки и разработки месторождений»; 
· 6 сентября круглый стол «Расширение использования нефтехимической продукции республиканского производства в дорожном и капитальном строительстве».
Заместитель Премьер-министра РТ – министр промышленности и торговли РТ  Равиль Зарипов подчеркивает, «проведение 19-ой Международной выставки «Нефть, газ. Нефтехимия – 2012»,  входящей в число крупнейших региональных нефтегазовых выставок России,  является значимым для республики событием. Нефтедобывающая, нефтеперерабатывающая и нефтехимическая отрасли  промышленности являются брэндом Татарстана. Сегодня они формируют 60% республиканского промышленного производства и более 90% экспорта. Проводимая при поддержке руководства Республики Татарстан специализированная выставка имеет большую историю. С каждым годом возрастает проявляемый к ней  интерес со стороны бизнес-сообщества и  научных кругов. В этом году в выставке участвуют более 230 компаний, которые  представляют российские регионы, страны ближнего и  дальнего зарубежья».
Приглашаем представителей медиа-сообщества республики принять участие в мероприятиях, проводимых с 5 по 7 сентября 2012 года  в рамках Международной выставки ««Нефть, газ. Нефтехимия- 2012».  

Торжественное открытие Международной выставки «Нефть, газ. Нефтехимия- 2012»  состоится в 12.00 часов 5 сентября 2012 года на территории ОАО «Казанская ярмарка». Сбор представителей СМИ  5 сентября  т.г. в 11.30ч.  у Главного павильона ОАО «Казанская ярмарка»,  6 сентября т.г. - в 8.30ч. в 1-ом павильоне  ОАО «Казанская ярмарка».       

        Аккредитация представителей СМИ проводится Министерством промышленности и торговли РТ и «ТАТМЕДИА» до 14.00 часов 4 сентября 2012 года. Контактные лица - пресс-секретарь Министерства промышленности и торговли РТ  Мингалиева Рита Мансуровна, тел. 292 14 82, e-mail: press.mpt@tatar.ru;  отдел по работе с пресс-службами и связям с общественностью "Татмедиа", тел. 570 31 04, e-mail: prtatmedia@gmail.com









