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Вниманию журналистов!

Студенческие чемпионаты мира, 
как тест готовности к проведению Универсиады 2013

До старта XXVII Всемирной летней Универсиады 2013 года в Казани осталось 304 дня. Как известно, одним из наиболее важных этапов подготовки к проведению Игр, их генеральной репетицией являются тестовые соревнования. 
В прошлом году в Казани состоялось несколько турниров по пляжному волейболу, в том числе Всероссийские соревнования среди студентов, II Этап Чемпионата России и Этап Зональной стадии Континентального Кубка по пляжному волейболу. Наиболее знаковыми стали Чемпионат Европы по тяжелой атлетике, который впервые проводился в России, а также Чемпионат Европы по настольному теннису. Кроме того, Казани было доверено право проведения матч плей-офф Мировой группы Кубка Дэвиса между командами России и Бразилии.
Для организаторов будущей Универсиады тестовые соревнования – это возможность оценить нашу функциональную готовность по всем направлениям проведения Игр: начиная с приема заявок от спортивных делегаций, встречей и аккредитацией спортсменов и судей, завершая организацией информационного сопровождения, продажей билетов и обеспечением сервисов для зрителей. 
В течение двух недель – с 27 августа по 9 сентября – в городе проходят сразу три чемпионата мира среди студентов, которые являются для нас своеобразным вызовом, поскольку требуют всесторонней готовности и превосходной исполнительской дисциплины от всех министерств, ведомств и других структур, задействованных в проведении тестовых соревнований. 
Стоит отметить, что нынешние тестовые чемпионаты отличаются от предыдущих, в первую очередь, тем, что их организацией занимается не только Министерство по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан или Исполнительная дирекция «Казань 2013», но и целый ряд профильных республиканских министерств. Так, в ходе проведения чемпионатов мира по гребле на байдарках и каноэ, академической гребле и спортивной стрельбе, Министерством информатизации и связи Республики Татарстан были предоставлены в тестовую эксплуатацию ряд автоматизированных информационных систем для обеспечения работы организаторов чемпионатов. 
Министерство промышленности Татарстана совместно с Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства республики обеспечивают бесперебойное электроснабжение всех объектов, задействованных в проведении чемпионатов мира. 
Министерство внутренних дел по Республике Татарстан занимается обеспечением безопасности на всех спортивных и городских инфраструктурных объектах. По своему профилю задействовано и Министерство по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан. Активную работу по разным направлениям ведет и Исполнительный комитет города Казани, на котором, в первую очередь, лежит ответственность за состояние городских дорог и иной инфраструктуры. 
На протяжении всех тестовых чемпионатов работу организаторов координируют технические делегаты Международной федерации студенческого спорта (FISU), а также эксперты международных федераций каноэ, академической гребли и стрельбы. Мы очень тесно работаем с Министерством спорта Российской Федерации, которое оказывает нам содействие во всех важнейших вопросах, связанных с проведением чемпионатов. Так, соревнования по гребле на байдарках и каноэ, которые завершились в минувшую пятницу, посетила статс-секратарь – заместитель министра спорта России Наталья Паршикова.
В целом, несмотря на то, что мы называем проходящие в Казани чемпионаты мира тестовыми соревнованиями, мы понимаем, что это спортивные состязания международного уровня, которые до победы в борьбе за право проведения Универсиады, Татарстану были недоступны. Отмечу, что если в первом чемпионате – по гребле на байдарках и каноэ – приняли участие 177 спортсменов из 18 стран мира, то на Чемпионат мира по стрельбе и Чемпионат мира по академической гребле, которые будут проходить одновременно, заявлено более 30 стран по каждому виду спорта. В общей сложности мы ждем порядка 600 спортсменов.  
Если говорить об уровне состязаний, то зрители, которые посетили, к примеру, соревнования по гребле на байдарках и каноэ в один голос отмечали высочайший уровень их организации, утверждая, что если бы они не знали, какие именно соревнования проходят в Центре гребных видов спорта, они были бы уверены, что это Олимпийские игры. Об этом же говорят нам и международные эксперты.
Мы ежедневно ведем мониторинг хода проведения чемпионатов, и, в первую очередь, интересуемся мнением спортсменов. Атлеты очень высоко оценивают качество и спортивных объектов, и Деревни Универсиады, где они проживают, и обеспечение питанием, транспортными перевозками, работу волонтеров, а также, что главное, сами спортивные состязания. При этом, абсолютно большинство спортсменов заявило, что Универсиада 2013 года в Казани станет вторым по значимости стартом следующего года абсолютно для всех спортсменов, не только для студентов. Гребцы, в частности, заявили, что самым значимым стартом станет взрослый чемпионат мира. Поэтому мы ожидаем, что в следующем году на Игры в Казань приедет мировая спортивная элита, как минимум те, кто подает серьезные олимпийские надежды. 
Среди таких спортсменов будут, безусловно, и татарстанцы. К слову, на чемпионате мира по академической гребле, который стартует в пятницу в Центре гребных видов спорта, мы все будем болеть за успешное выступление казанского воспитанника Артема Косова. 
(Для справки: На чемпионате мира по стендовой стрельбе представители Республики Татарстан: Николай Теплый, Светлана Крашенинникова, Альбина Шакирова).
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