[bookmark: _MailOriginal][bookmark: _GoBack]Пресс-релиз
6.09.2012 в 14.00. 

Научно-практический семинар
с участием Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова
«Анализ лучшей практики градостроительного развития больших городов и крупногородских агломераций».

6 сентября в Казани в Кабинете министров РТ проводится второй семинар для правительства Татарстана и членов межведомственной рабочей группы по согласованию строительных работ в историческом центре Казани. Цикл семинаров подготовлен специалистами Казанского архитектурно-строительного университета совместно с Исполнительным комитетом Казани.
Первый семинар состоялся 20 июня и был посвящён актуальным проблемам транспортно-градостроительного планирования в больших городах и городских агломерациях, приглашёнными лекторами выступили  Александр Высоковский (Высшая школа урбанистики НИУ ВШЭ) и Валерий Нефёдов (Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет).
Тогда пожеланием Президента РТ было разбить лекции на теоретическую и практическую части, разбирать примеры российских городов и Казани. 
Тема семинара 6 сентября «Полиструктурное градостроительное развитие центральной исторической зоны в крупных городах».
Первую часть семинара представляет доктор архитектуры, заведующим кафедрой градостроительства МАРХИ Илья Георгиевич Лежава. Его презентация будет на тему «Современная методология реконструкции исторического города». В докладе профессор даст краткий обзор методологии градостроительной реконструкции исторически сложившихся участков городской среды. Основной тезис - реставрация, воссоздание, реконструкция и модернизация городской среды и разнообразие подходов в зависимости от общей стратегии городского развития. В то же время Илья Лежава затрагивает актуальную проблему для российских городов - особенности приспособления фрагментов исторически сложившейся городской среды к процессам современной жизнедеятельности крупного города (зарубежный и отечественный опыт).
В практической части семинара 6 сентября прозвучит доклад профессора Александра Дембича, заведующего  кафедрой градостроительства КГАСУ. Он представит сравнительный опыт сохранения, преобразования и использования исторического центра в динамично развивающихся городах и агломерациях (на примере Вены, Берлина и Парижа). В докладе будет дана градостроительная и историко-культурная оценка современного состояния архитектурно-пространственной среды центра Казани. Говорится о необходимости градостроительных преобразований центральной части города и выносе из центра производственных, коммунально-складских и административно-деловых функций с целью сокращения количества рабочих мест в центральной части и снижения интенсивности транспортных потоков. Большое внимание уделяется новым архитектурным объектам в городском историческом контексте, благоустройству и озеленению центральной исторической части города. 
Как сообщила куратор проекта Помощник Президента РТ Олеся Балтусова, кафедрой градостроительства КГАСУ подготовлены дальнейшие образовательные лекции по следующим темам: 

- Восстановление и градостроительное развитие исторических центров крупных городов. Состоит из мастер-классов: 1. Градостроительная реконструкция центральной исторической зоны в крупных городах. 2. Сохранение и использование архитектурного наследия в процессе градостроительной реконструкции.
- Пространственная организация, озеленение и благоустройство городских общественных пространств.
- Градостроительное развитие жилой среды в крупногородских агломерациях. Состоит из мастер-классов: 1. Современные тенденции в формировании городского жилища. 2. Архитектурно-пространственная организация жилой среды в зависимости от местоположения в системе крупногородской агломерации.
- Градостроительное развитие пригородной зоны крупных городов (агломерационный пояс).
На ближайшие семинары КГАСУ планирует приглашать лекторов московского Института медиа, архитектуры и дизайна «Стрелка», известного своими креативными проектами по благоустройству парка Горького в Москве и реновации фабрики «Красный октябрь».
