Совещание в режиме видеоконференции по вопросам строительства и ввода жилья, обеспечения жильем ветеранов ВОВ, реализации Республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда
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Ввод жилья

По итогам 8-ми месяцев в республике введено 1 млн. 450 тыс.кв.м. жилья (58,5% от годового задания). До конца года необходимо построить и сдать в эксплуатацию еще 1 млн. 30 тыс. кв. метров жилья.

Из перечня вводных домов программы социальной ипотеки 2012 года, степень готовности по объектам следующая: в высокой степени готовности находятся 34 объекта; в средней степени готовности находится 5 объектов. За последние 2 недели введены в эксплуатацию 4 жилых дома на 117 квартир общей площадью 8,2 тыс.кв.м. 
В республике продолжается строительство 148 домов для 774 ветеранов ВОВ. Степень готовности по объектам следующая: в высокой степени готовности находятся 62 объектов; в средней степени готовности находится 57 объектов; в низкой степени готовности находится 29 объектов. На сегодняшний день в 22 муниципальных образованиях 74 ветерана, получивших субсидии в июне текущего года, еще не представили договоры.
Из оставшихся к вводу 63 многоквартирных инвестиционных жилых дома находятся в стадии: высокой степени готовности 40 домов (готовность - более 70%); в средней степени готовности (от 30 до 70%) находится 14 домов;  в низкой степени готовности (менее 30%) находится 9 домов.
В части малоэтажного строительства, включая индивидуальное жилищное строительство, по республике из 4 тыс. 466 объектов: высокой степени готовности находится 1 тыс. 735  домов (121,5 тыс.кв.м.); в средней степени готовности находится 2 тыс. 7 домов (140,5 тыс.кв.м.);  в низкой степени готовности находится 724 дома (49,7 тыс.кв.м.).

Министерством строительства, архитектуры и ЖКХ РТ продолжается работа по оформлению государственных жилищных сертификатов чернобыльцам, вынужденным переселенцам. На 6 сентября оформлено и передано для реализации в органы местного самоуправления 176 сертификатов на сумму 268 млн. 606 тыс. рублей, в том числе: чернобыльцам – 133 сертификата на сумму 205 млн. 198 тыс. рублей, вынужденным переселенцам – 43 сертификата на сумму 63 млн. 408 тыс. рублей.

На средства республиканского бюджета детям-сиротам в 2012 году оформлены 124 жилищных  сертификата на сумму 112 млн. рублей, из них реализованы - 100.

По многодетным семьям, имеющим 5 и более детей, ситуация следующая.  Из 39 жилищных сертификатов на сумму 110 млн. рублей, реализованы всего 23. 

Продолжается мониторинг проблемных жилых домов. По Казани – из строящихся 14 объектов, на 1 объекте имеется отставание от графика:  48 кв. ж.д. ул.Ульянова-Ленина, 25 (застройщик ООО «Фирма Свей») (отставание по устройству наружных сетей теплоснабжения).
В Нижнекамске из 2-х объектов на 1-м объекте работы ведутся в соответствии с утвержденными графиками, на 1-м объекте Фондом, совместно с Исполнительным комитетом Нижнекамского района продолжается работа по заключению договоров с дольщиками в рамках программы социальной ипотеки. 

В Альметьевске на 1 объекте работы ведутся в соответствии с графиками производства работ.
Программа ликвидации аварийного жилья 2012 года

По основной программе 2012 года из 29 муниципальных образований только 15 муниципальных районов представили муниципальные контракты и договора выкупа. Из них на весь объем программы представили муниципальные контракты и договора выкупа 8 муниципальных районов. Это Алексеевский, Апастовский, Арский, Верхнеуслонский, Камско-Устьинский, Нижнекамский, Спасский, Тукаевский  районы.

В адрес глав муниципальных образований республики направлено письмо с указанием контрольных сроков строительства (85% от объема) и заключения муниципальных контрактов и договоров выкупа – 24 сентября 2012 года.

В случае, неисполнения указанных мероприятий до указанного срока ранее направленные денежные средства будут у районов изъяты. Если район не справляется,   деньги будут отданы району, который сможет их освоить. Под угрозу срыва республиканские адресные программы ставят Елабужский, Тукаевский и Менделеевский муниципальные районы.
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