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11 сентября 2012 г.

Пресс-релиз
«Итоги работы Государственной информационной системы «Народный контроль» 
С середины апреля 2012 года на Портале государственных и муниципальных услуг Республики Татарстан по адресу uslugi.tatarstan.ru работает система  «Народный контроль».
Это эффективный инструмент вовлечения населения в процесс совершенствования государственного и муниципального управления, во всех направлениях, связанных с комфортом и безопасностью жизни, таких как дорожное строительство, экология, образование, здравоохранение, социальное обслуживание, благоустройство территорий, дорожное движение и др.  
Сегодня в системе «Народный контроль»  можно заявить проблему или дать предложение по 25 различным категориям, решение которых координируют 11 модераторов (республиканские министерства). Самые популярные у пользователей категории – «Состояние дорог», «Организация дорожного движения» и «Благоустройство территории».
Для того чтобы подать заявку в систему «Народный контроль», необходимо зарегистрироваться на Портале, выбрать  подходящую категорию, отметить проблемное место на карте либо указать точный адрес, коротко (не более 280 символов) описать суть проблемы и по необходимости прикрепить фотоматериалы. Система позволяет поддержать заявку другого пользователя, оценить и прокомментировать качество решения проблемы. 

Единый классификатор категорий и Правила работы системы регулируются Указом Президента Республики Татарстан и постановлением Правительства Республики Татарстан.

За пять месяцев в систему поступило более 3 тысяч заявок, которые поддержали 48 тысяч пользователей. 30 % заявок решены, по 12 % указан конкретный срок выполнения,  17 % присвоен статус «Мотивированный отказ». 
Благодаря пользователям «Народного контроля» улучшается качество работы общественного транспорта, система помогает привлечь к ответственности нарушителей правил благоустройства и торговли.
«Запуск «Народного контроля»  вслед за электронными услугами стал еще одним шагом в реализации нового проекта «Открытый Татарстан», - говорит Роман Шайхутдинов. - Это инструмент краутсорсинга, который позволяет публично оценить качество работ по благоустройству, изменить ментальность чиновников на местах, а в совокупности повысить качество жизни в Республике Татарстан».
