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Капитальный ремонт многоквартирных домов 
На 14 сентября (по данным ГЖИ) работы по капитальному ремонту выполнены на общую сумму 4 млрд. 263,03 млн. рублей, что составляет 97,85 % от лимита на год. 

Аксубаевский, Актанышский, Алексеевский, Альметьевский, Апастовский, Арский, Бавлинский, г.Н.Челны, Дрожжановский, Зеленодольский, Камско-Устьинский, Кукморский, Лениногорский, Мамадышский, Нурлатский, Пестречинский Спасский и Тюлячинский муниципальные районы полностью освоили выделенные им средства. При этом ГЖИ принято актов КС-2 на 89%  выполненных работ. 
Завершен капитальный ремонт 828-ми домов, из них завершен во всех домах, запланированных программой, в 35 муниципальных образованиях. ГЖИ подписаны акты приемки 439 домов в 36 районах.

На 14 сентября (по данным ГЖИ) работы по капитальному ремонту по дополнительной программе выполнены на общую сумму 48 млн. рублей, что составляет 13% от лимита на год. 

Сумма принятых КС-2 актов 2,12 млн. рублей, что составляет 4% от выполненных работ.
На 14 сентября на счета УК И ТСЖ из всех источников перечислено 3 млрд. 844 млн. рублей, что составляет 81% от годового лимита (с учетом дополнительной программы). 

На счета подрядных организаций перечислено 3 млрд. 271 млн. рублей (69% от лимита), в том числе по актам выполненных работ 2 млрд. 862 млн. рублей (61% от лимита).
Ремонт фасадов и крыш многоквартирных домов, находящихся в зоне гостеприимства Всемирной летней Универсиады 2013г.

В Казани продолжаются работы по ремонту фасадов и крыш многоквартирных домов, находящихся в зоне гостеприимства Всемирной летней Универсиады 2013г. По маршруту следования Универсиады располагаются 197 объектов, требующих ремонта. Работы на данных объектах ведутся на средства займов, выданных ГИСУ РТ. Строительный контроль за процессом работ осуществляют ГИСУ РТ и город Казань. На данный момент работы ведутся на 190 объектах, что составляет 96% от общего объема.

Двухконтурные котлы
На 12 сентября проектно-сметная документация выполнена на 4 тыс. 714 квартиры (100%), выполнены монтажные работы по строительству фасадных газопроводов на 4 тыс. 666 квартирах (или 99%), внутриквартирных газовых систем в 4 тыс. 533 квартире (или 96%) и систем отопления в 4 тыс. 529 квартирах (или 96%).
Полный монтаж оборудования произведен в 4 тыс. 465 квартирах (или 95%). Полностью выполнены работы по монтажу в Азнакаевском, Алексеевском, Арском, Буинском, Высокогорском, Дрожжановском, Заинском, Зеленодольском, Кукморском, Мамадышском, Новошешминском, Рыбно-Слободском, Сабинском, Спасском и Сармановском районах.

«Чистая вода»

По состоянию на 14 сентября построено 259,5 км водопроводов (87%). Завершены работы в 20 муниципальных районах: Актанышском, Альметьевском, Апастовском, Атинском, Балтасинском, Буинском, Дрожжановском, Заинском, Зеленодольском, Лаишевском, Лениногорском, Мензелинском, Нижнекамском, Новошешминском, Нурлатском, Сабинском, Сармановском, Тюлячинском, Черемшанском, Чистопольском районах.

Из 141 объекта имеется проектно-сметных документаций на 75 объектов (53%), получено государственных экспертиз на 45 объектов (32%). 

Полностью имеют проекты и госэкспертизу на строящиеся объекты водоснабжения Агрызский, Атнинский, Бавлинский, Буинский, Нурлатский, Сабинский, Черемшанский и Чистопольский районы.
Программа строительства, текущего и капитального ремонта учреждений здравоохранения «первичной медико-санитарной помощи» в муниципальных образованиях Республики Татарстан на 2012год.

На сегодняшний день предприятием ОАО «Азнакаевский завод Нефтемаш» при плане завершения монтажа 26 ФАПов, полностью смонтировано 19 ФАПов, работа одновременно ведется на 31 модульных офисах.

В целях усиления работ по строительству ФАПов совместно Министерством здравоохранения 12 сентября 2012 года проведено совещание в режиме видеоконференции с участием руководителей исполнительных комитетов, главных врачей, заказчика ГИСУ  и поставщиком модульных конструкций ОАО «Азнакаевский завод Нефтемаш».

Заказчику ГИСУ, заводу Нефтемаш необходимо усилить работу по изготовлению и монтажу ФАПов, и в срок до 30 сентября наверстать отставание от графика производства работ. Срок сдачи модульных ФАПов - ноябрь 2012г. 

На сегодняшний день из 8 ФАПов в зданиях школ, подлежащих капитальному ремонту, работы завершены на всех объектах. (Нурлатский, Кукморский, Елабужский, Высокогорский, Дрожжановский, Муслюмовский и Камско-Устьинские районы). 

На сегодняшний день работа по кап.ремонту ФАПов развернута на всех объектах и по состоянию на 14 сентября работы завершены на 217 ФАПах из 399  в 36 муниципальных районах, на остальных объектах работы в стадии завершения. 

Работа по капитальному ремонту 35 врачебных амбулаторий ведется на всех объектах.

Капитальный ремонт школ

Из 165 общеобразовательных школ республики в 164 завершен капитальный ремонт.

Ремонтные работы ведутся в Кильдеевской средней общеобразовательной школе Верхнеуслонского района, но это не помешает учебному процессу  (срок выполнения – 30 сентября 2012 года).

Кроме того, в средней общеобразовательной школе №134 г.Казани завершается ремонт аварийного спортзала.

По информации ГИСУ, ремонтные работы завершены в двух коррекционных школах: казанская специальная (коррекционная) общеобразовательной школа-интернат № 11 (ул.Халезова, 24); казанская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат №7 (ул.Окольная, 25).
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