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ПРЕСС-РЕЛИЗ 

15 сентября 2012 года на рынках г.Казани пройдут традиционные сельскохозяйственные ярмарки. С ассортиментом сельхозпродукции, представленной на Ново-Савиновском рынке, ознакомятся Премьер-министр РТ Ильдар Халиков, заместитель Премьер-министра РТ -  министр сельского хозяйства и продовольствия РТ Марат Ахметов.
Сельхозпродукцию по доступным ценам городскому населению предложат сельхозтоваропроизводители из районов республики и предприятий АПК. Так, на Чеховском рынке свою продукцию горожанам предложат сельхозпроизводители Арского и Тюлячинского района, на Московском рынке – Буинского и Дрожжановского районов. На рынке Приволжского района будут торговать сельчане из Аксубаевского и Алькеевского районов, на рынке Ново-Савиновского района - Кукморского и Новошешминского районов. В поселке Дербышки свою продукцию представят сельхозпроизводители из Спасского района РТ. А продукцию Алексеевского района можно будет приобрести по ул.Закиева на территории прилегающего рынка «Азинский» ЗАО «ГАЛС». В Авиастроительном районе посетителей ярмарки будут обслуживать высокогорцы, а в Кировском - аграрии Тетюшского района. 

В осенних ярмарках примут участие также предприятия ЗАО «Татплодоовощпром», ОАО «ВАМИН Татарстан», ОАО СХП «Юбилейное», ООО Тепличный Комбинат «Майский», ЗАО УК «АгроИнвест», ОАО «Казанский мясокомбинат», КФХ «Марс», ООО «Птицекомплекс Лаишевский», ОАО «Зеленодольский молочный комбинат», ОАО Холдинговая компания «Ак Барс» и др. 

Сельскохозяйственная ярмарка будет проходить и в специализированном торговом комплексе «Фермер» на Горьковском шоссе.
В г.Набережные Челны ярмарки пройдут на 4 площадках. Здесь будут труженики Сармановского, Тукаевского, Муслюмовского, Актанышского района и сельхозпредприятия ООО «Челны Бройлер», ООО «Челны-мясо», филиал ОАО «ВАМИН Татарстан», Набережно-челнинский молочный комбинат, ЗАО «Челны-хлеб», ОАО «Набережно-челнинский комбинат хлебопродуктов», ЗАО «Агросила Групп», ООО «Челны-овощи», ООО «Любослава».
В целом, 15 сентября в столицу РТ планируется завезти около 60 т мяса и молока в розлив, более 250 тыс. штук яиц, 428,5 т картофеля, около 100 т капусты, более 24 т свеклы и моркови, 25 т лука, около 40 т других овощей, около 64 тонны сахарного песка, 23,3 тонны различных круп. Кроме того, будет вестись торговля мукой, молочными продуктами, сеном, соломой и т.д. 

Ожидается, что на ярмарки будет завезено продукции на сумму более 32 млн.рублей. В завозе сельхозпродукции будет задействовано более 500 автомашин.
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