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                                       Пресс-релиз

КРК «Корстон»                                                                             15.09.2012 г.

                                                                                                        11.00.                        

   16 сентября отмечается профессиональный праздник – День работников леса.               

       В субботу, 15 сентября, на территории КРК «Корстон» состоится торжественное вручение ключей от автомобилей УАЗ Президентом  Республики Татарстан Рустамом Миннихановым.

    После вручения 41 единица автомобилей УАЗ отправятся в участковые лесничества и Лубянский лесохозяйственный колледж для организации охраны лесов от пожаров и проведения государственного лесного контроля на территории  лесного фонда.
      За последние годы автопарк подведомственных учреждений пополнился: в 2010 г. - 60 УАЗами, приобретенными на средства федерального бюджета и 17 пожарными машинами – из бюджета Республики Татарстан, в 2011 г. - 40 УАЗами, приобретенными на средства республиканского бюджета, в 2012 г. – 41  УАЗами, приобретенными на средства республиканского бюджета.
      В Бальном зале КРК «Корстон» состоится праздничное мероприятие, посвященное профессиональному празднику. Президент РТ Р. Минниханов, заместитель руководителя Федерального агентства лесного хозяйства Ю.И. Дмитриев и министр лесного хозяйства РТ вручат правительственные и ведомственные награды работникам лесного хозяйства республики.

     На праздник приглашены делегации всех подведомственных учреждений, государственных природных заказников, ветераны отрасли, ученые, учащиеся школьных лесничеств.

     В фойе размещена фотовыставка «Лесное хозяйство Республики Татарстан: вчера, сегодня, завтра».


