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Прогноз социально-экономического развития Республики Татарстан на 2013-2015 годы разработан с учетом сценарных условий развития российской экономики, текущей динамики экономического роста республики. На основе прогноза социально-экономического развития разрабатывается проект бюджета, показатели прогноза являются ориентиром развития Татарстана на среднесрочную перспективу.
При формировании прогноза были учтены данные ведущих предприятий и прогнозы развития муниципальных образований. В рамках работы Межведомственной рабочей группы по формированию прогнозов социально-экономического развития республики впервые были организованы выездные совещания в гг.Елабуга, Набережные Челны, Нижнекамск с участием представителей муниципальных образований, отраслевых министерств и крупнейших организаций республики.
В соответствии с прогнозом объем валового регионального продукта за 3 года возрастет на 19% в сопоставимых ценах к уровню 2012 года и в 2015 году достигнет 2 трлн.рублей.
В 2015 году производство промышленной продукции возрастет почти на 20% в сопоставимой оценке к уровню 2011 года; продукция сельского хозяйства - на 9,3%; розничный товарооборот – на 20,8%. В 2013 году индекс промышленного производства прогнозируется на уровне 105,6% к предыдущему году; розничный товарооборот – 106,3% в сопоставимых ценах к предыдущему году; рост валовой продукции сельского хозяйства составит согласно прогнозу 103%.
Для обеспечения прогнозируемых темпов роста экономики в республику за 3 года необходимо привлечь около 2 триллионов рублей инвестиций. К 2015 году прирост инвестиций в основной капитал в соответствии с прогнозом составит 23,6% в сопоставимых ценах к уровню текущего года. В 2013 году темпы роста инвестиций в основной капитал увеличатся на 6,4% в сопоставимых ценах к уровню предыдущего года.
Прогноз развития жилищной сферы предусматривает ввод объемов жилищного строительства за 3 года около 7,7 млн.кв.метров, в том числе в 2013 году – 2,3 млн.кв.метров.
Продолжится дальнейший устойчивый рост доходов населения. Темпы роста реальных денежных доходов прогнозируются более 13 % в год, в 2013 году их рост составит более 10%.
Планируется дальнейший рост величины прожиточного минимума на душу населения. В 2013 году ее рост составит 115,3% к уровню 2012 года. 
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