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Ввод жилья
 По состоянию на 21 сентября в республике введено 1 млн. 476,9 тыс.кв.м. жилья (59,6% от годового задания). Шесть муниципальных образований годовой план по вводу  жилья выполнили в полном объеме (Агрызский, Апастовский, Буинский, Верхне-Услонский, Лаишевский, Рыбно-Слободский, Тукаевский).
В 18-ти муниципальных образованиях годовое задание выполнено более чем на 75%. Из них в 4-х муниципальных образованиях (Высокогорский, Пестречинский, Рыбнослободский, Тетюшский) выполнение годового плана составляет более 90%.
За оставшийся период необходимо построить и сдать в эксплуатацию еще 1 млн. 3 тыс. кв. метров жилья.
Проведенный министерством анализ показывает, что большой объем сдачи домов в эксплуатацию приходится на конец года. 
В целях выполнения поставленной перед республикой задачи, необходимо до наступления отрицательных температур завершить на данных объектах монтаж ограждающих конструкций, закрыть контур и осуществить пуск тепла для выполнения отделочных и спецработ. 
Программа социальной ипотеки
Из перечня вводных домов программы социальной ипотеки 2012 года, степень готовности по объектам следующая: в высокой степени готовности находятся 36 объектов; в средней степени готовности находится 3 объекта.
Программа улучшения жилищных условий ветеранов ВОВ
В республике продолжается строительство 148 домов для 777 ветеранов ВОВ. Степень готовности по объектам следующая: в высокой степени готовности находятся 62 объектов; в средней степени готовности находится 59 объектов; в низкой степени готовности находится 27 объектов.
На сегодняшний день в 14 муниципальных образованиях 42 ветерана, получивших субсидии в июне текущего года, еще не представили договоры.
Программа многоквартирного инвестиционного жилья
Из оставшихся к вводу 63 многоквартирных инвестиционных жилых домов находятся в стадии: высокой степени готовности 47 домов; в средней степени готовности находится 12 домов; в низкой степени готовности находится 4 дома.
Программа малоэтажного строительства (в том числе ИЖС – индивидуальное жилищное строительство)
В части малоэтажного строительства, включая ИЖС, по республике из 3 тыс. 922 объекта: высокой степени готовности находится 2 тыс. 9 домов; в средней степени готовности находится 1 тыс. 268 домов; в низкой степени готовности находится 645 домов.
Обеспечение жильем отдельных категорий граждан
 Министерством продолжается работа по оформлению государственных жилищных сертификатов чернобыльцам, вынужденным переселенцам и гражданам, выехавшим из районов Крайнего Севера.
На 21 сентября оформлено и передано для реализации в органы местного самоуправления 187 сертификатов на сумму 289 млн. 658 тыс. рублей, в том числе: чернобыльцам – 144 сертификата на сумму 226 млн. 250 тыс. рублей, вынужденным переселенцам и гражданам, выехавшим из районов Крайнего Севера – 43 сертификата на сумму 63 млн. 408 тыс. рублей.
На средства республиканского бюджета детям-сиротам в 2012 году оформлены 124 жилищных  сертификата на сумму 112 млн. рублей, из них реализованы - 113.
По многодетным семьям, имеющим 5 и более детей, ситуация следующая.  Из 39 жилищных сертификатов на сумму 110 млн. рублей, реализованы всего 29. 
Долевое жилищное строительство
По Казани – из строящихся 14 объектов, на 3 объектах имеется отставание от графика: 24 квартирный жилой дом по улице Некрасова,19;  21 квартирный жилой дом по ул.Некрасова,25; 22 квартирный жилой дом по улице Профессорский переулок,3.
В Нижнекамске из 2-х объектов на 1-м объекте работы ведутся в соответствии с утвержденными графиками, на 1-м объекте Фондом, совместно с Исполнительным комитетом Нижнекамского района продолжается работа по заключению договоров с дольщиками в рамках программы социальной ипотеки. 
В Альметьевске на 1 объекте работы ведутся в соответствии с графиками производства работ. 
Программа ликвидации аварийного жилья 2012 года
На предыдущей видеоконференции был установлен срок обеспечения строительной готовности (не ниже 85%) и представления муниципальных контрактов и договоров выкупа – 24 сентября 2012 года.
На текущую дату по основной программе 2012 года из 29 муниципальных образований только 19 муниципальных районов представили муниципальные контракты и договора выкупа. Из них на весь объем программы представили муниципальные контракты и договора выкупа 10 муниципальных районов.
Программа «Сельские клубы»
По состоянию на 22 сентября благодаря слаженной работе заказчика и подрядчиков на 16 объектах  завершены все строительно-монтажные работы, исполнительными комитетами выданы разрешения на ввод объектов в эксплуатацию. 
Населенные пункты получили красивые, современные здания с подъездными дорогами и тротуарами, что создаст дополнительные условия для творческого развития и работы сельского населения. 
Остальные объекты необходимо завершить в установленные сроки.
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