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МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

                                                                                                  ПРЕСС-РЕЛИЗ

	Место проведения:
	Кабинет Министров РТ, 3 этаж

	Время проведения:
	25 сентября, 10.00

	Наименование мероприятия:
	Брифинг на тему: «О проведении Дня пожилых людей в Республике Татарстан в 2012 году»


25 сентября в Кабинете Министров Республики Татарстан пройдет брифинг на тему: «О проведении Дня пожилых людей в Республике Татарстан в 2012 году».

В качестве спикеров от Министерства труда, занятости и социальной защиты РТ выступят заместители министра Азат Габдулахатов и Ирина Просвирякова.
1 октября был провозглашён Генеральной Ассамблеи ООН Международным днем пожилых людей. В России приуроченные к Международному дню пожилых людей специальные мероприятия проводятся уже в течение 20 лет, начиная 1992 года.

15 сентября 2012 года принято распоряжение Кабинета Министров Республики Татарстан, где перед Министерствами и ведомствами поставлена задача о проведении в октябре 2012 года мероприятий, посвященных Международному дню пожилых людей.

Численность получателей пенсий в Республике Татарстан в настоящее время составляет более 1 миллиона человек (27,7% от общей численности населения), в т.ч. работающих пенсионеров - 357 тысяч человек (34 % от общей численности получателей пенсии). 

Республика Татарстан относится к территории с высоким  коэффициентом старения населения.  По итогам 2011 года этот коэффициент составил 17,7% (в Российской Федерации  коэффициент старения  населения составил 18,2%). 

Основную  численность пенсионеров составляют получатели трудовых пенсий это  около 977 тыс. чел., в том числе: 89% это получатели пенсии по старости (869,5 тыс.чел.). 
Справочно: остальные получатели пенсий:

7,4% по инвалидности (72,2 тыс.чел.); 3,6% получатели пенсии по случаю потери кормильца (35,2 тыс.чел.).  
Пенсии по государственному пенсионному обеспечению получают более 72 тысяч человек, в том числе социальные пенсии – почти 70 тысяч человек (это дети-инвалиды, инвалиды с детства, лица, не имеющие право на трудовую пенсию). 
В настоящее время в Республике Татарстан проживают 174 человека, возраст которых составляет более 100 лет,  из них около 30%  (52 долгожителя) проживают в Казани. 

Самый «старый житель» республики проживает в Буинском муниципальном районе это Хаертдинова Разыя Ахмадулловна, в ноябре ей исполнится 109 лет.  Самая старшая жительница города Казани- Гараева Хакима Ахметвалиевна из Кировского района. Ей 108 лет. 

Хорошей традицией стали посещения Главами муниципальных районах и городских округов на дому с поздравлениями ко Дню пожилого человека жителей  республики, перешагнувших 100-летний рубеж.
В целях реализации поручения  Президента Российской Федерации  от 31 мая 2012  года ветеранам Великой Отечественной войны в связи с традиционно считающимися юбилейными днями рождения, начиная с 90-летия лично по месту жительства вручается персональные поздравления Президента Российской Федерации. Так в Международный день пожилого человека 1 октября в Казани будет вручено 14 персональных поздравлений Президента России.
Особую популярность среди пожилых людей в последние годы приобрели курсы по обучению компьютерной грамотности. На сегодняшний день возможность приобрести навыки использования современных компьютерных технологий предоставляется  гражданами пожилого возраста по трем направлениям: 
Первое - в рамках проекта  «Интернет-Долголетие» (распоряжения Кабинета Министров Республики Татарстан от 23.12.2011 №2435-р, от 13.02.2012 № 234-р). На реализацию данного проекта из бюджета Республики Татарстан выделено 14,850 млн. рублей. С января 2012 года принято  более 15 тысяч заявлений от пожилых граждан, желающих обучиться  по итогам первого полугодия 2012 года  обучено около 11 тысяч человек, в Казани более 3 тысяч человек. 

Второе - Обучение основам компьютерной грамотности за счет средств предприятий или организаций  проходят 2 439 ветеранов предприятий и организаций.
Третье- в рамках проекта «Университет третьего возраста», реализуемое  при взаимодействии с «Союзом пенсионеров России» по Республике Татарстан основам компьютерной грамотности обучается  3 754 человека.  3 октября в концертном зале «УНИКС» состоится торжественное открытие нового учебного года Университета третьего возраста.
Таким образом, в настоящее время основам компьютерной грамотности обучается  17 тыс. граждан из числа пенсионеров, лиц предпенсионного и пожилого возраста.

В настоящее время популярность «Университета третьего возраста» растет. С нового 2011- 2012 учебного года к занятиям только по Казани приступили 1780 студентов – пенсионеров. Для них организовано обучение по 13 учебным программам, в том числе по просьбе студентов введены новая программа по изучению татарского языка и цикл лекций по истории Казани. Кроме учебных занятий для студентов проводятся культурные мероприятия, позволяющие им приобщиться к искусству. Государственная консерватория Республики Татарстан проводит для них циклы концертных программ с участием ведущих артистов республики. 
В центре внимания в Декаду находятся интересы малообеспеченных, одиноких пенсионеров республики, нуждающихся в постороннем уходе. На сегодняшний день  надомным социальным обслуживанием охвачено более 15 тысяч человек, а 4500  пожилых граждан и инвалидов являются подопечными 34 стационарных учреждений социального обслуживания. В настоящее время очередность в  интернаты для престарелых и инвалидов и отделения надомного социального обслуживания среди граждан пожилого возраста  отсутствует. 

В деятельность 51 отделения социального обслуживания на дому  внедрена  практика  выездного социального обслуживания. Выезды мобильных бригад осуществляется в следующих формах:

- выезды мобильных бригад для предоставления сезонных работ в осенне-весенний период с целью проведения комплексной уборки жилого помещения, сезонных работ на приусадебных участках;

- выезды в рамках благотворительных акций «Неделя добра», «День малых деревень», в преддверии празднования социально значимых дат,  в том числе и Дня пожилого человека. 
Уже в течение трех лет для проживающих в домах-интернатах для престарелых и инвалидов при содействии органов социальной защиты населения проводится акция «Родные края», позволяющая пожилым гражданам и инвалидам  посетить места, в которых они жили долгое время, где они родились, провели свое детство и юность.

В целях развития «тимуровского движения» учреждениями высшего и среднего профессионального образования реализуется  программа «Студенты – старшему поколению», направленная на улучшение качества жизни пожилых людей. Так, учащиеся  учреждений берут под опеку одинокого пожилого гражданина, и в течение целого года оказывают ему посильную помощь по хозяйству, помогают в решении бытовых и коммунальных вопросов, приглашают своих подопечных на различные тематические встречи и праздничные мероприятия.  
22 сентября на Республиканской ярмарке-продажи изделий и сельскохозяйственной продукции пожилые граждане и инвалиды имели возможность приобрести по сниженным ценам сельскохозяйственную продукцию, произведенную учащимися учреждений начального и среднего профессионального образования и межшкольных учебных комбинатов.

Благодаря поддержке Правительства Российской Федерации в Республике Татарстан продолжается активная работа по реализации государственной программы по обеспечению ветеранов Великой Отечественной войны благоустроенным жильем за счет средств федерального бюджета.

Формой улучшения жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны являются целевые  субсидии на приобретение жилья, размер которой в третьем квартале 2012г. составляет более 1 млн. рублей (1 013,4 тыс. рублей). (С начала реализации Программы обеспечения жильем ветеранов размер субсидии (2010 год, I-II квартал 2011 года)  составлял  943,2 тыс. рублей)  В республиканском реестре получателей субсидий из числа ветеранов войны сегодня насчитывается 17 539 человек, из них: 16 655  ветеранов войны получили уведомления о выделении субсидии, профинансировано 16 594 договора. В приобретенное жилье заселены  15  700  ветеранов или 94,6% от числа оплаченных договоров.
Среди постоянных направлений в деятельности органов служб занятости Республики Татарстан является содействие в трудоустройстве гражданам пенсионного и предпенсионного возрастов. Так, 25 сентября в 12 часов ярмарка вакансий для граждан пожилого возраста пройдет в Центре занятости населения Приволжского района города Казани,  а 26 сентября с 9 часов ярмарка вакансий будет организована на базе Центра занятости населения Вахитовского района города Казани.
Для информирования населения о мерах, принимаемых руководством Республики Татарстан и города Казани по решению социально-экономических вопросов, социальной защите и медицинскому обслуживанию пожилых граждан и решения  наболевших вопросов пожилых людей в период  с 1 по 10 октября в министерствах и ведомствах  республики будет активизирована работа телефонов «Горячей линии». Список данных телефонов размещен на сайте Министерства труда, занятости и социальной защиты населения Республики Татарстан.
В Декаду пожилых людей свое дальнейшее развитие получат ставшие традиционными акции:

 - «Чистый дом», заключающейся в оказании помощи одиноким пожилым гражданам в подготовке жилья к зиме, уборке квартир, в работе на приусадебном участке силами школьных и молодежных волонтерских бригад, социальными работниками; 

- «Наполни социальный погребок» - администрации муниципальных районов  и городских округов окажут содействие в приобретении и доставке одиноким пожилым гражданам, находящимся на социальном обслуживании, фруктов и овощей на зимний период. 

- «Экскурсии по исторически значимым местам» -  исполнительные комитеты муниципальных районов  и городских округов организовывают выезд и посещения гражданами пожилого возраста острова-града Свияжска, Раифского Богородицкого мужского монастыря и древнего  города Булгар.
- Управлением здравоохранения города Казани будет продолжена акция «Поселок» на базе офисов врача общей практики с организацией выездных врачебных бригад для комплексной оценки состояния здоровья лиц пожилого и старшего возраста, проживающих в поселках города (Левченко, Юдино, Петровский, Отары и др.).   В рамках данной акции запланирован осмотр около 600 пациентов пожилого возраста.  Одиноких лежачих больных города на дому посетят участковые врачи и врачи специалисты. 

- в связи с предстоящей Универсиадой 2013 года с учетом развитой спортивной инфраструктуры и активного строительства в республике физкультурно-оздоровительных комплексов,  дворцов спорта и ледовых дворцов в муниципальных районах и городских округах Республики Татарстан для гражданам пожилого возраста и инвалидов будет проводится акция «Физическая активность-путь к долголетию», где пожилые будут активно вовлекаться в спортивные массовые мероприятия. Среди которых: Спартакиады среди ветеранов, соревнования по спортивному бильярду, соревнования по шахматам, спартакиады среди ветеранов спорта, людей с ограниченными возможностями, турнир по футболу, спортивные мероприятия по настольному теннису.

- всем пожилым гражданам-пенсионерам 1 октября будет предоставлено право воспользоваться бесплатными банными услугами. В течение всего дня 1 октября с 10 до 22 часов в 11 банях  города Казани  будут предоставлены бесплатные банные услуги, лишь на основании предъявления гражданином пенсионного удостоверения. Информация об адресах бань будет размещена на сайте мэрии города, а также в средствах массовой информации.

К «Декаде пожилых» приручено проведение 13 октября Гала-концерта Республиканского фестиваля самодеятельных исполнителей среди ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан «Балкыш», который состоится в зале Татарской Государственной филармонии им. Габдуллы Тукая, а  8 октября в НКЦ «Казань» в течение всего дня будет проходить городской этап, в котором примут участие около 600 чел.

На уровне каждого муниципального района и городского округа, подготовлены интересные и содержательные мероприятия по проведению Декады пожилых.

