PAGE  
5

Пресс-релиз

к заседанию антинаркотической комиссии в Республике Татарстан

27 сентября 2012 года в 10.00 час. в Кабинете Министров Республики Татарстан     (зал заседаний, 3 этаж) в режиме видеоконференции состоится заседание антинар-котической комиссии в Республике Татарстан. В заседании комиссии принимают участие члены антинаркотической комиссии в Республике Татарстан, руководители федеральных и республиканских министерств и ведомств, руководители исполнительных комитетов муниципальных районов и городских округов. В повестке заседания комиссии четыре вопроса. 

1 вопрос «О состоянии работы по противодействию незаконному обороту наркотиков и профилактике наркотизации населения в Бугульминском муниципальном районе и мерах по повышению ее эффективности»

В последние годы в Бугульминском районе усилена координирующая роль муниципальной антинаркотической комиссии, введена должность секретаря комиссии на освобожденной основе. Антинаркотическая работа проводится в рамках разработанных и утвержденных  районных  целевых  программ  (на 2007 - 2009 и  2010 - 2012 годы). На реализацию  мероприятий действующей программы предусмотрено 5,9 млн. рублей. 

Комплекс организационно-практических мер, принятых в последние годы правоохранительными органами, позволил в определенной мере стабилизировать криминогенную обстановку в сфере незаконного оборота наркотиков в г.Бугульме и Бугульминском районе. В период с 2009 по 2011 годы более чем в 10 раз (с 71 до 6)  сократилось количество выявленных фактов изъятия героина, что во многом обусловлено проведенными в последние годы мероприятиями по пресечению крупных поставок наркотиков в республику. Как и в целом по республике также отмечается снижение общего количества зарегистрированных наркопреступлений (в 2011 году их количество сократилось на 3,9% , РТ – 14,5%).

В результате принятых на федеральном и республиканском уровнях нормативных правовых актов, регламентирующих порядок отпуска кодеиносодержащих лекарственных препаратов без рецепта, в г. Бугульме наметилась тенденция снижения  случаев изготовления и потребления дезоморфина. Так, в текущем году количество фактов проведенных изъятий дезоморфина по сравнению с прошлым годом сократилось в  2 раза (с 30 до 14),  выявленных дезоморфиновых наркопритонов - в 1,8 раза (с 13 до 7).
В августе 2010 года сотрудниками МВД по РТ задержаны 12 участников организованного преступного сообщества, занимавшегося распространением наркотиков бесконтактным способом на территории Татарстана (г.г. Нижнекамск, Бугульма) и Башкирии. 

Сотрудниками Управления наркоконтроля с 2008 года и по настоящее время ликвидировано 49 наркопритонов, в том числе за 8 месяцев 2012 года - 8 наркопритонов. В текущем году пресечен канал поставки героина из Таджикистана в Республику Татарстан, в т.ч. в г. Бугульму. В результате оперативно-разыскных мероприятий задержано 10 членов организованной преступной группы, в том числе в Бугульме гражданин Таджикистана, у которого изъят 1 кг героина, предназначенный для распространения в Бугульминском и Лениногорском районах республики, а также в Республике Башкортостан. 
На 1 июля 2012 года на учете с диагнозом «наркомания» состоит 529 человек, показатель распространённости наркомании составляет 474,0 чел. на 100 тыс. населения и в 1,9 раза превышает среднереспубликанское значение (РТ – 256). Структура наркозависимых в последние годы не претерпела существенных изменений:  69% составляют лица в возрасте от 30 до 49 лет, 25% - от 25 до 29 лет и 6% - от 18 до 24 лет, 84% учтенных больных наркоманией являются безработными, 16% - рабочие и служащие, 21% - женщины. 

Заболеваемость наркоманией с 2007 года снизилась  в 2 раза, на протяжении последних 3 лет ежегодно выявляется не более 3-5 больных наркоманией. За 6 месяцев 2012 года в районе на учет поставлено 2 человека впервые заболевших наркоманией               (2008 г. - 0 чел. 2009 г. – 5 чел, 2010 г. –  3 чел, 2011 г. - 5 чел.). 
На профилактическом наблюдении на 01.07.2012 г. находились 431 потребитель наркотических средств. Выявление потребителей наркотиков осуществляется в результате медицинских освидетельствований на наркотическое опьянение, проводимых по постанов-лениям правоохранительных органов, при получении водительского удостоверения, разрешения на хранение и ношение оружия, по направлениям других медицинских учреждений, а также в ходе профосмотров учащихся и студентов. 
Во всех школах внедряются  профилактические образовательные программы                      (9 видов), направленные на недопущение употребления табака, алкоголя и наркотических веществ детьми и подростками, формирование у них навыков здорового образа жизни . Доля родителей, являющихся участниками  республиканской программы «Путь к успеху», достигла 95,8 % от общего числа родителей. При активной поддержке муниципальной антинаркотической комиссии в районе на базе 12 учреждений дополнительного образования внедряется проект «Самостоятельные дети», направленный  на отказ от вредных привычек и формирование установок на ведение здорового образа жизни,  в котором участвуют 320 школьников.

Серьезное внимание в районе уделяется вопросу организации проведения   профилактических медицинских осмотров учащихся и студентов на предмет упот-ребления  наркотических средств и психотропных веществ (с 2007 года осмотрено более 20 тыс. человек, выявлено - 16 потребителей  наркотиков). 
Ежегодно наркополицейские совместно с Управлением образования проводят в учебных заведениях Интернет-уроки «Имею право знать», в ходе которых дети  получают информацию о возможности получения консультаций врачей, юристов, психологов и педагогов, специализирующихся по данной тематике, службе «телефон доверия» правоохранительных органов, а также об Интернет-ресурсах антинаркотической направленности. 
В городе работает подростково-молодежный  клуб  «Миллениум», имеющий в своем составе службу антинаркотической профилактики  и психологического консультирования, «телефон доверия», добровольческое объединение «Инициатива», волонтеры которого занимаются пропагандой здорового образа жизни и профилактикой социально-негативных явлений в молодежной среде. 
Члены городского студенческого клуба «Курс-М» занимаются разработкой и реализацией проектов по решению проблем студенческой молодежи, организацией  и проведением городских студенческих акций, мероприятий, активно работает центр молодежных (студенческих) формирований по охране общественного порядка «ФОРПОСТ». 
В последние годы в районе вводятся в строй современные  спортивные комплексы и объекты, закупается новый спортинвентарь, оборудование,  ежегодно проводится более 120 спортивно-массовых мероприятий с участием  более чем 14 тыс. человек. Регулярно занимаются спортом 31,5 тыс. человек (28,3 % населения района), из них молодежь 9,4 тыс. человек (31,7 % от общей численности молодежи). В 2011 году по итогам рейтинга муниципальных образований по развитию физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в образовательных учреждениях Республики Татарстан Бугульминский муниципальный район занял I место. 

В учреждениях социальной защиты проводится работа по профилактике безнад-зорности несовершеннолетних, формируется система учета и социального патронажа семей с детьми «группы риска». По состоянию на 1 сентября 2012  года на учете в учреждениях социального обслуживания населения состоит 151 семья, оказавшаяся в социально опасном положении, в которых проживает 268 детей.

Активное участие в антинаркотической работе принимают учреждения культуры, на базе которых работают различные клубы по интересам, проводятся массовые мероприятия (конкурсы плакатов, марафоны и т.д.), организуются выставки литературы, читательские конференции, показ документальных и художественных фильмов по данной тематике. Ежегодно учреждениями культуры проводится свыше 5 тысяч мероприятий культурно-досугового типа, из них более 300 антинаркотической направленности, функционируют 436 клубных формирований, из них 131 формирование для детей. 

2 вопрос «Об организации работы по применению к содержателям наркопри-тонов мер по противодействию использованию жилых и иных помещений для изготовления и потребления наркотических средств и психотропных веществ» 

За последние годы в республике наработана определенная практика по пресечению преступной деятельности содержателей и организаторов притонов для потребления наркотиков (далее - наркопритоны). В течение последних 5-ти лет  в республике ежегодно регистрируется 160-170 преступлений, предусмотренных ст.232 УК РФ (содержание наркопритонов).Наибольшее количество преступлений данного вида выявлено в г.г. Казань, Набережные Челны, Альметьевском, Бугульминском, Зеленодольском и Нижнекамском муниципальных районах.

За 8 месяцев 2012 года органами внутренних дел  пресечена деятельность 40 наркопритонов, на профилактический учет поставлено 58 квартир, в отношении владельцев которых вынесены предупреждения о недопущении использования жилых помещений для потребления наркотиков (всего на учете состоит 159 жилых помещений). В выявленных в 2012 году наркопритонах проживают 11 несовершеннолетних, 62 притоносодержателя являются собственниками жилья, 22 проживают в квартирах на условиях социального найма. 

Сотрудниками Управления ФСКН России  по РТ в 2011 году выявлено 502  административных правонарушения, связанных с потреблением наркотиков без назначения врача и совершенных в наркопритонах(7 мес. 2012 г.- 214). 

В конце 2011 года большая часть (около 75%) всех выявляемых наркопритонов предназначалась для изготовления и употребления дезоморфина. Наибольшее их количество было зарегистрировано в г.г. Казань, Бугульма, Зеленодольск и Альметьевск. После введения рецептурного отпуска кодеиносодержащих лекарств на территории Республики Татарстан их доля снизилась до 57% и до настоящего времени остается на этом же уровне. 
В настоящее время действующее законодательство РФ позволяет применять меры гражданского и жилищного законодательства (ст. 293 Гражданского кодекса РФ и ст. 91 Жилищного кодекса РФ), которые предусматривают прекращение права собственности на бесхозяйственное содержание жилого помещения и использование его не по назначению. В связи с этим одной из форм профилактической борьбы с содержателями наркопритонов может быть расторжение договора жилого найма или лишение по решению суда  права собственности лиц, использующих жилые помещения для организации и содержания наркопритонов. 
В настоящее время в республике ведется работа по данному направлению. Вопросы совершенствования этой деятельности обсуждены и согласованы с Прокуратурой Республики Татарстан и Верховным Судом Республики Татарстан. 

В июне 2012 года начальником Управления ФСКН России по Республике Татарстан подписано распоряжение «О порядке уведомления органов местного самоуправления о жилых помещениях, используемых при совершении преступлений, связанных с наркотическими средствами и психотропными веществами». За последние два месяца направлено 16 информационных писем должностным лицам органов местного самоуправления о необходимости принятия мер к собственникам жилых помещений, используемых для организации наркопритонов (в Агрызский муниципальный район, гг. Казань (Приволжский район), Набережные Челны (Центральный, Комсомольский, Автозаводский районы),  Нижнекамск, Бугульма, Альметьевск, Лениногорск ). 

В настоящее время органами местного самоуправления Бугульминского, Нижнекамского районов, г.г. Казань, Набережные Челны направлены в адрес ответственных квартиросъемщиков официальные предупреждения о прекращении незаконной деятельности, а также разъяснена существующая возможность расторжения договора жилого найма или лишение по решению суда права собственности жилого помещения, используемого для организации и содержания наркопритона.

Кроме того, в целях дальнейшего совершенствования деятельности правоохранительных органов по выявлению и ликвидации наркопритонов, в том числе с привлечением представителей товариществ собственников жилья и граждан, Управлением ФСКН России по Республике Татарстан разработаны иллюстрированные листовки под названием «Как понять, что в вашем доме организован наркопритон». В них представлена информация об основных признаках содержания наркопритонов и действиях граждан при их обнаружении. Листовки размещаются с участием представителей товариществ собственников жилья на информационных щитах в подъездах жилых домов, лифтах и других общественных местах. 
3 вопрос «О состоянии работы по противодействию распространению на территории Республики Татарстан новых видов психоактивных веществ, в том числе изготавливаемых на основе кодеиносодержащих лекарственных препаратов»   

В республике широкое распространение новых видов психоактивных веществ, не внесенных в Перечень запрещенных к обороту в РФ началось в 2009 году. Их реализация осуществлялась в ларьках и киосках под видом благовоний, затем в 2010 году - под видом препаратов бытовой химии (соли для ванн, средства от насекомых, прикорм для рыб и т.д.).

Комплекс организационно-практических мероприятий, принятых как на федеральном, так республиканском уровнях позволил ограничить их распространение и прекратить легальную торговлю. 

Вместе с тем, несмотря на принимаемые меры, актуальность распространения в республике новых видов наркотиков сохраняется. Ежегодно увеличивается количество идентифицированных экспертными подразделениями правоохранительных органов новых разновидностей наркотиков (2009 г.-16, 2010 г.-24, 2011 г. -38, 6 мес.2012 г.-16 видов). Наибольшее их распространение по-прежнему характерно для городов Казань, Набережные Челны, Нижнекамск и Елабуга. 
Распространение новых видов наркотиков привело к коренным изменениям в организации наркобизнеса. Так, если ранее к незаконным операциям с героином были причастны представители криминального контингента в большинстве своем ранее попадавшие в поле зрения правоохранительных органов, то ввозом и распространением новых видов наркотиков занимаются представители других социальных слоев. Это преимущественно молодые люди, относящиеся к своему занятию, как к «бизнесу», легкому способу заработать деньги. Как правило, данные лица обладают познаниями в области современных компьютерных технологий, владеют навыками общения в сети Интернет и широко применяют их в организации поставок и сбыта новых видов наркотиков. Это позволяет им создавать бесконтактные схемы сбыта, при которых поставщик, сбытчик и покупатель напрямую не контактируют между собой. При этом используются электронные платежные системы, сотовая связь, системы тайников и т.д. 

В настоящее время правоохранительные органы, другие заинтересованные министерства и ведомства продолжают вести комплексную и целенаправленную работу по данному направлению. В текущем году правоохранительными органами на территории республики произведено 337 изъятий, вес изъятых наркотиков возрос в сравнении с прошлым годом с 14,3 до 124 кг. 
Управлением ФСКН России по РТ совместно с другими РТ правоохранительными органами республики, Министерством здравоохранения и научно-исследовательскими центрами (Институт органической и физической химии им. А.Е.Арбузова Казанского научного центра РАН и Средне-Волжский региональный центр  судебно-медицинской экспертизы Министерства юстиции РФ) организован постоянный мониторинг новых видов наркотиков. В рамках заключенного соглашения с Роскомнадзором РТ проводится анализ и мониторинг Интернет-ресурсов и электронных версий печатных изданий, распространяемых на территории республики.

В 1 полугодии 2012 года УФСКН России по РТ выявлено: 8 сайтов, 14 групп пользователей в социальной сети «Вконтакте», разместивших на своих страничках информацию о продаже новых видов наркотиков на территории РТ и 4 сайта, содержащих аналогичную информацию по РФ. Сотрудниками наркоконтроля проводятся мероприятия по установлению лиц, регистрирующих данные Интернет-ресурсы через фирмы – регистраторы доменных адресов и другие ресурсы. Полученная информация используется в оперативно-разыскных мероприятиях, направленных на выявление преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков.

4 вопрос «О внесении изменений в решение антинаркотической комиссии в Респуб-лике Татарстан от 30.10.2008 №3 АНК»
Данный вопрос (об утверждении нового состава  Экспертно-консультативного совета при антинаркотической комиссии в Республике Татарстан) рассматривается протокольно.
______________
