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Капитальный ремонт многоквартирных домов
На 28 сентября (по данным ГЖИ) работы по капитальному ремонту выполнены на общую сумму 4 млрд. 266,78 млн. рублей, что составляет 97,66 % от лимита на год. 
Завершен капитальный ремонт 836-ти домов, из них завершен во всех домах, запланированных программой, в 36 муниципальных образованиях.  ГЖИ подписаны акты приемки 632 домов в 39 районах.
На 28 сентября (по данным ГЖИ) работы по капитальному ремонту по дополнительной программе выполнены на общую сумму 64,43 млн. рублей, что составляет 17% от лимита на год. 
На 28 сентября на счета УК И ТСЖ из всех источников перечислено 4 млрд. 71 млн. рублей, что составляет 86% от годового лимита (с учетом дополнительной программы). 
Средства Фонда, поступившие на счета местных бюджетов, перечислили все муниципальные образования в полном объеме. 
Перечисление республиканских средств составляет 87% от лимита на год, из них перечислено на счета УК и ТСЖ 85%.
Средства местных бюджетов перечислены в полном объеме на счета управляющих организаций всеми муниципальными образованиями, кроме города Наб. Челны.
Средства собственников помещений по программе зачислены на счета управляющих организаций в полном объеме в 13 муниципальными образованиями. 
На 27 сентября на счета ГИСУ зачислено 1 млрд. 426 млн. рублей, что составляет 101% от прогноза на 8 месяцев. 

Ремонт фасадов и крыш МКД, находящихся в зоне гостеприимства Всемирной летней Универсиады 2013г.
В Казани продолжаются работы по ремонту фасадов и крыш многоквартирных домов, находящихся в зоне гостеприимства Универсиады. По маршруту следования гостей располагаются 197 объектов, требующих ремонта. На данный момент работы ведутся на 196 объектах, что составляет 99% от общего объема.

Программа «Чистая вода»
Выполнение на 27 сентября составило 275,4 км (91% от плана на 2012 год). Пробурены все 42 запланированные скважины. Из 39 водонапорных башен установлено 24 (61,5%).
В 6-ти районах завершаются работы по подключению к водопроводным сетям (Верхнеуслонском, Елабужском, Кайбицком, Муслюмовском, Спасском районах и Набережных Челнах).
В 7-ми районах завершается обвязка водонапорных башен и подключение к водопроводным сетям (Арском, Бавлинском, Буинском, Высокогорском, Камско-Устьинском, Мамадышском районах и Казани).
В 2-х районах в Пестричинском и Тетюшском ведется прокладка водопровода. 

Двухконтурные котлы
По состоянию на 28 сентября из 4 тыс. 698 квартир произведен полный монтаж индивидуального отопительного оборудования в 4 тыс. 576 квартирах (97,4%), получены акты госкомиссии на ввод 4 тыс. 162 квартиры (89%). 
В связи с поздним включением в Программу приступили к переводу на двухконтурные котлы 122 квартиры. 

Капитальный ремонт школ
Из 165 общеобразовательных школ республики в 164 работы по капитальному ремонту завершены, проведены приемочные комиссии, подписаны акты приемочных комиссий с участием представителя ГИСУ, совместно с органом местного самоуправления муниципальных районов и представителем отремонтированных учебных заведений.  
На объекте в Верхнеуслонском муниципальном районе -  Кильдеевская школа в виду позднего включения в программу работы не завершены. Здание объекта функционально разделено на школу и детский сад. В настоящее время ведется работа по устройству кровли над спортивным залом. 
По информации ГИСУ, ремонтные работы завершены в 4 коррекционных школах: казанская специальная (коррекционная) общеобразовательной школа-интернат № 11 (ул.Халезова, 24); казанская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат №7 (ул.Окольная, 25); казанская специальная (коррекционная) общеобразовательной школе-интернат №11 (ул.Тимирязева, 3); лаишевская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат.
В Казанской специальной (коррекционной) общеобразовательной школе-интернат им.Е.Г.Ласточкиной (ул. Попова, 21, Космонавтов, 29) ремонтные работы продолжаются. Работы ведутся параллельно с учебным процессом.
В соответствии поручением Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова Министерством совместно с ГИСУ разработан и направлен на согласование проект распоряжения Кабинета Министров РТ о финансировании работ по фасаду и отмостков 165 школ (161 общеобразовательная школа, 4 коррекционные школы), вошедших в Программу капитального ремонта 2012 года на сумму 195,7 млн. рублей.

Строительство ФАП
Реализация программы строительства ФАПов в муниципальных районах будет завершена в ноябре 2012 года согласно графика. На сегодняшний день предприятием ОАО «Азнакаевский завод Нефтемаш» при плане монтажа 52-х фундаментов смонтировано 60 фундаментов, завершение монтажа при плане 34 ФАПа, полностью смонтировано 34 ФАПа, работа ведется на 60 ФАПах на разных этапах одновременно. 
На сегодняшний день капремонт завершен на 251 ФАПах в 36 муниципальных районах. Из 35 врачебных амбулаторий в 23 муниципальных районах работы ведутся на всех  объектах.
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