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29 сентября в 21.20 часов по московскому времени в прямом эфире «Первого канала» в рамках программы «Сегодня вечером» состоится объявление городов, которые примут матчи Чемпионата мира по футболу 2018г. в России. 
Церемонию в московской студии телеканала откроют президент FIFA Йозеф З. Блаттер и председатель Оргкомитета «Россия-2018», министр спорта РФ Виталий Мутко. Участие в церемонии также примут генеральный секретарь FIFA Жером Вальке, генеральный директор Оргкомитета Алексей Сорокин.
Из городов, претендующих на право проведения матчей футбольного мундиаля, пройдут прямые включения с московской студией Первого канала, в которых примут участие главы регионов, а также звезды спорта и шоу-бизнеса. Прямое включение из Казани будет проходить из манежа Центрального футбольного стадиона на фоне панорамы музея-заповедника «Казанский Кремль»,
В Казани к этому событию также приурочен мачт Студенческой футбольной лиги Республики Татарстан между сборными командами Казанского национально-исследовательского технического университета им.А.Н.Туполева (КАИ) и Казанского национально-исследовательского технологического университета (КХТИ), который пройдет на легкоатлетическом манеже Центрального футбольного стадиона и начнется в 21.00.
Участие в прямом включении из Казани примут Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, трехкратная олимпийская чемпионка по синхронному плаванию, Посол Универсиады 2013 г. в г. Казани Мария Киселева, олимпийский чемпион по волейболу, Посол Универсиады 2013 г. в г. Казани Александр Волков, а также другие звезды спорта.

Аккредитация журналистов по телефону 89272465144 (Нина Нарыкова). 
Сбор журналистов – в 20.15 часов
Место проведения прямого включения:

Легкоатлетический манеж Центрального футбольного стадиона г.Казани (ул.Ташаяк, д.2).  
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