Пресс-релиз
ввод в эксплуатацию новых производственных модулей и бизнес-парка «Технополис» 
8 октября 2012, 9:00, Технополис «Химград»

8 октября 2012 года на территории индустриальной площадки Технополиса «Химград» при участии Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова состоится осмотр двух современных производственных модулей и многофункционального административно-делового центра.
Объекты комплекса были возведены за сравнительно короткий период - общий срок строительно-монтажных работ составил один год, окончание грандиозного строительства в столь короткие сроки стало возможным благодаря кредитной линии 
для расширения инфраструктуры индустриального парка «Химград», выделенной 
в рамках подписанного в апреле 2010 года Соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики Татарстан и ОАО «Газпромбанк». Совместный инвестиционный проект, нацеленный на создание производственной инфраструктуры 
на территории Технополиса «Химград» для развития малых и средних предприятий, предусматривает строительство и реконструкцию зданий общей площадью 49 000 кв.м. Общий объем финансирования первой очереди проекта составил 634 миллиона рублей сроком на 7 лет.

Общая площадь двух производственных зданий под индексами  8100 и 8300, построенных в рамках проекта обозначенных составила 16 508 кв.м. Модули  оснащены современной системой отопления, противопылевым покрытием полов и грузовыми воротами с удобными подъездными путями. В одном из модулей планируется размещение производств будущих резидентов, второй будет выполнять функции логистического комплекса «Химграда».
С первыми резидентами вводимых в хозяйственный оборот площадей уже заключены соглашения о сотрудничестве. 

В рамках мероприятия запланировано подписание соглашения о сотрудничестве между Технополисом «Химград» и лидером мировой химической отрасли - концерном BASF.  На территории Технополиса «Химград» концерн планирует наладить производство продуктов строительной химии.
На новых производственных площадях «Химграда» также будет располагаться логистический терминал одной из крупнейших транспортно - экспедиторских компаний 
в России  «Деловые линии». «Деловые линии» осуществляют автомобильные, контейнерные, авиа и железнодорожные перевозки сборного груза по территории России, Казахстана и Беларуси. Грузовые терминалы компании предоставляют клиентам полный комплекс услуг по приему, обработке, складированию, хранению, отправке, экспедированию и страхованию грузов. Размещение этого резидента имеет ключевое значение для «Химграда», так как «Деловые линии» будут обеспечивать логистические потребности всего технополиса.
Еще одним крупным резидентом «Химграда» станет представительство компании ООО «Ротопласт 16», планирующий запустить в Республике Татарстан производство полимерных изделий, таких как крупногабаритные емкости для хранения жидкостей, водоналивные дорожные барьеры и другие изделия из пластика, изготовленные методом ротационного формования. 
Административно-деловым центром новых производственных модулей станет пятиэтажный бизнес-парк «Технополис» площадью 9785 кв.м., оснащенный современными инженерными системами: центральной системой вентиляции,  системой контроля доступа,  системой видеонаблюдения, системой  пожарной сигнализации, комфортабельными пассажирскими лифтами, а также парковочной зоной на 350 машиномест. 
