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	2012 год – памятный для государственной санитарно-эпидемиологической службы Российской Федерации. Ровно 90 лет назад, 15 сентября 1922 года был подписан Декрет Совета народных комиссаров РСФСР «О санитарных органах республики». 
С тех пор в службе многое изменилось: из эпидбюро, где трудились единицы, пройдя через этапы санитарно-эпидемиологической станции и центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора, она приобрела статус федерального органа исполнительной власти, находящегося в ведении правительства Российской Федерации.
В Республике Татарстан служба представлена 5-ю учреждениями Роспотребнадзора, в которых работает более 2,5 тысяч человек: Управлением Роспотребнадзора по Республике Татарстан (Татарстан), ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Татарстан (Татарстан)», ФБУН «Казанский НИИ эпидемиологии и микробиологии» Роспотребнадзора, ФБУЗ «Дезинфекционная станция г. Казани», ФБУЗ «Дезинфекционная станция г. Набережные Челны».
В городах и районах республики  имеются территориальные отделы Управления и филиалы Центра гигиены и эпидемиологии. 
Сегодня основное внимание органов и учреждений Роспотребнадзора сосредоточено на стабилизации санитарно-эпидемиологической обстановки в Республике Татарстан.
С 2006 года в республике осуществляется реализация приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения по дополнительной иммунизации населения.  За эти годы вакцинировано против вирусного гепатита В более 1,5 миллионов детей и взрослых, против краснухи привито более 160 тысяч детей, против кори привито более 150 тысяч взрослых. Прививками против гриппа ежегодно охватывалось от 800 тысяч до 1 млн. человек или 20-25% населения.
В результате иммунизации заболеваемость острым вирусным гепатитом В  снизилась в 6,5 раз, хроническим гепатитом В- на 30%,  носительство вируса гепатита В  снизилось в два  раза. 
На начало текущего года охвачено иммунизацией против кори  99,8 % взрослого населения до 35 лет, ревакцинировано- 96,6 % взрослых.Республика Татарстан вошла в список территорий Российской Федерации, где достигнуты критерии элиминации кори. 
Увеличение охвата  иммунизацией против краснухи способствовало снижению  заболеваемости этой инфекцией  за последние 5 лет в 64 раза. На спорадическом уровне находится заболеваемость  дифтерией, краснухой, паротитом. Заболеваемость туляремией не регистрируется с 1995 года, сибирской язвой -  с 2003 г., полиомиелитом – с 2004 г., брюшным тифом – с 2007 г., дифтерией – с 2009 г., столбняком – с 2009 г.
В 2011 году отмечено снижение по 23 нозологическим формам, в том числе  дизентерией в 3,5 раза, острым кишечным инфекциям неустановленной этиологии на 15,2%, острым вирусным гепатитом В на 42,8%, вирусным гепатитом А на 26,8%,  коклюшем на 12,8%, чесоткой на 13,2%, геморрагической лихорадкой с почечным синдромом на 8%, клещевым боррелиозом на 17,8%, туберкулезом на 4,6%.  
Республика Татарстан имеет широкие международные связи со странами дальнего и ближнего зарубежья, в том числе и  неблагополучными по карантинным инфекциям. Сотрудники  Управления несут круглосуточную вахту на воздушных воротах республики, осуществляя досмотр прибывающих пассажиров.  За последние 20 лет не было допущено ни одного случая завоза в республику особо опасных инфекций.
Надзор за оборотом пищевых продуктов и продовольственного сырья, содержащих генно-инженерно-модифицированные микроорганизмы (далее – ГМО) и находящихся на потребительском рынке, остается по-прежнему одним из приоритетных направлений деятельности Управления.
Одним из первых в  Российской Федерации, начиная с 2004 года Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Татарстан проводит исследования по качественному, а с 2006 года – и количественному определению ГМО в пищевых продуктах. В последние годы содержание ГМО в продуктах более 0,9 % на территории Республики Татарстан выявляется крайне редко. Имелись единичные положительные факты выявления ГМО в соевых добавках к колбасным изделиям в 2008,  в 2010 годах. В 2011 году было исследовано 1083 образца пищевых продуктов, ГМО выше 0,9% в пищевых продуктах обнаружены не были.
Поскольку Республика Татарстан является эндемичной территорией по йоддефицитным состояниям,  в республике ведется работа по профилактике эндемического зоба, путем обеспечения населения  йодированной солью через розничную торговую сеть. В результате  уровень заболеваемости йоддефицитными заболеваниями в Республике Татарстан с 2006 года снизился почти вдвое.
Безопасность питьевого водоснабжения - важнейшая составляющая здоровья населения.   В 2011 г. питьевой водой, отвечающей требованиям безопасности,  было обеспечено 67% населенных пунктов (из 3076 имеющихся),в которых  проживает около 95 % населения Республики Татарстан,  что на 8% выше показателей по Российской   Федерации(87%).В сельской местности питьевой водой, отвечающей требованиям безопасности, обеспечено около 80 % населения, что также выше российских показателей на 10%. 
Одним из основных направлений в работе службы является  обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия в процессе  воспитания и образования детей и подростков.
Впервые за последние 5 лет приостановлена динамика сокращения количества детских дошкольных учреждений. Их количество  увеличилось с 1874 до 1887 учреждений, результатом чего послужило внедрение Республиканской  программы «Белекэч» («Малыш»). Организовано безвозмездное обеспечение  молочными продуктами детей первых трех лет жизни. Проведенный анализ лабораторных показателей свидетельствует об улучшении (по сравнению с 2009 и 2010 годами) микробиологической безопасности детского питания, реализуемого через молокораздаточные пункты.
В ходе реализации экспериментального проекта по совершенствованию организации питания обучающихся  общеобразовательных учреждениях г.Казани с  2007 года начали функционировать 3 базовые школьные столовые, осуществлена модернизация 92 школьных столовых, которые переведены на современную технологию организации питания. В 2011г.  показатель охвата школьников горячим питанием возрос с 89,5%  до  91,2%  по сравнению  с 2010г.
В настоящее время политика государства, направленная на снижение административных барьеров и ликвидацию так называемых избыточных  государственных функций создает ситуацию, при которой перед Службой стоит  ответственная задача – в условиях ограничений, установленных федеральным законодательством повысить эффективность надзорных мероприятий.
Управлением проведен комплекс мероприятий по оптимизации надзорной деятельности. С органами прокуратуры ежегодно согласовываются планы  проведения плановых проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, а также внеплановые выездные проверки. Внедрен уведомительный принцип начала осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности. Результатом указанных мер явилось снижение числа проверок.
В 2009 году Управлением  проведено 12,6 тысяч проверок, в 2010г. – 10,4 тысяч или на 20% меньше, в 2011 году – 8,2 тысячи проверок, за 1 полугодие 2012 года – 3727 проверок. 
Несмотря на снижение количества проводимых проверок, количество  принимаемых мер административного наказания не уменьшается, а возрастает. 
В 2009 году Управлением было составлено за выявленные нарушения федерального законодательства 11244 протоколов об административных правонарушениях, наложено 11073 штрафов на сумму 17 млн.687 тыс.рублей, из них взыскано 73%, в 2011 году составлено 15420 протоколов, наложено 15029 штрафов на сумму 30 млн.846 тысяч рублей, из них взыскано 88%. За 6 мес.2012 года составлено 9995 протоколов, наложено 10 тысяч штрафов на сумму 20 млн.310 тыс.рублей, из них взыскано 99,7%.
С 06 по 17 июля 2013 года в г.Казани будет проводится XXVII Всемирная летняя Универсиада 2013 года. 
Основные задачи по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения г. Казани и объектах Универсиады определены Концепцией медицинского, антидопингового и санитарно-эпидемиологического обеспечения XXVII Всемирной летней универсиады 2013 года в г. Казани.
Безусловно, Служба сделает все, чтобы достойно подготовиться и провести Универсиаду-2013 в г.Казани, обеспечить санитарно-эпидемиологическое благополучие населения г.Казани и Республики Татарстан, выполнить  все другие возложенные на Службу задачи.
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