Пресс-релиз
к заседанию Совета при Президенте Республики Татарстан по противодействию коррупции 

09.10.2012 в 10:00 час. в Кабинете Министров Республики Татарстан (зал заседаний, 3 этаж) в режиме видеоконференции состоится заседание Совета по противодействию коррупции под председательством Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова.
В заседании Совета принимают участие члены Совета при Президенте Республики Татарстан по противодействию коррупции, руководители федеральных и республиканских министерств и ведомств, руководители контрольно-надзорных органов, осуществляющих свою деятельность на территории Республики Татарстан, главы и руководители исполнительных комитетов муниципальных районов и городских округов. 
В повестке заседания Совета два вопроса:
1. О мерах, принимаемых органами государственной власти и местного самоуправления в Республике Татарстан по вносимым правоохранительными и контрольно-надзорными органами представлениям и предписаниям об устранении причин и условий, способствовавших совершению правонарушений, в том числе коррупционного характера
2. Об организации работы по противодействию коррупции в Республике Татарстан, в том числе по результатам выездов  Республиканской экспертной группы по вопросам противодействия коррупции в Агрызский и Нурлатский муниципальные районы

1 вопрос. На сегодня в деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и хозяйствующих организаций допускается значительное количество нарушений, в том числе тех, которые способствуют возникновению коррупционных рисков. 
На их сокращение направлена деятельность контрольно-надзорных органов, которых в республике имеется почти 20 федерального подчинения и столько же республиканского подчинения. 
Под государственным надзором (контролем) понимается деятельность уполномоченных органов государственной власти, направленная на предупреждение, выявление и пресечение нарушений юридическими лицами, их руководителями и индивидуальными предпринимателями требований, установленных федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами Республики Татарстан.
Указанная деятельность осуществляется путём проведения проверок и принятия предусмотренных законодательством мер по пресечению и устранению последствий выявленных нарушений.
Однако осуществляемая контрольно-надзорная деятельность и меры по выполнению вносимых актов реагирования не достигают своих целей в полной мере. Нередко после устранения выявленных нарушений виновными должностными лицами не делаются выводы и не принимаются меры по недопущению впредь повтора аналогичных нарушений. 
Например, в 2010 году в действиях муниципального заказчика в лице Исполнительного комитета города Зеленодольска был выявлен факт нарушения законодательства о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд. В частности, в протоколе рассмотрения запроса котировок от 16 июня 2010 года не определены основания отклонений заявок таких участников как: ООО «Урал-пресса Казань» и ООО «Пресса для Вас». Аналогичные нарушения были выявлены в протоколе рассмотрения котировочных заявок от 20 мая 2010 года (ремонт асфальто-бетонных покрытий автодорог), где не были указаны причины отклонения заявки ООО «ДорСервис». По указанным нарушениям прокуратурой были внесены представления, и должностные лица были привлечены к дисциплинарной ответственности.
Однако в 2011 году при очередной проверке снова были выявлены многочисленные факты осуществления закупок для муниципальных нужд без проведения торгов, как руководителем Исполкома города Зеленодольска, так и руководителями МКУ «Управление культуры» и муниципальным бюджетным учреждением «Зеленодольский музыкальный театр». Имелись факты указания в аукционной документации поименованной техники, подготовленной под конкретного подрядчика. 
По результатам рассмотрения постановлений об административных правонарушениях, возбужденных в 2011 году на руководителя Исполкома г. Зеленодольска И.В. Штина в общей сложности наложен штраф в размере 150 тысяч рублей.

На эффективность государственного управления, обеспечение режима законности, укреплении дисциплины и правопорядка отрицательное воздействие оказывают недостатки и упущения в работе органов контроля и надзора, нечеткости в определении их правового статуса, в разграничении сфер деятельности, объема полномочий и функций субъектов контроля и надзора.
В период с 2009 года по настоящее время контрольно-надзорными органами внесено более 145 тысяч актов реагирования, в числе которых представления, предписания и требования. Около 130 тысяч из них были выданы хозяйствующим субъектам, однако почти 33 тысячи актов остались без выполнения. За неисполнение требований контролирующих и надзорных органов составлено около 20 тысяч административных протоколов. Привлечено к дисциплинарной и административной ответственности более тысячи должностных лиц органов государственной власти и местного самоуправления и десятки тысяч руководителей хозяйствующих субъектов.
Анализ контрольной и правоохранительной деятельности по выявлению и устранению нарушений свидетельствует о том, что многие из них тесно связаны с коррупционными рисками. 
Прежде всего, такие риски имеются в деятельности самих контрольно-надзорных органов. Отдельные сотрудники используют свои полномочия для вымогательства взяток. Согласно статистике МВД по Республике Татарстан за последние три с половиной года в Татарстане выявлено 325 коррупционных преступлений, совершенных работниками контролирующих министерств и ведомств. За вымогательство и получение взяток задерживались сотрудники правоохранительных органов, Гостехнадзора, МЧС, Роспотребназдора и других контролирующих структур.
Например, в марте прошлого года был задержан с поличным дознаватель отдела государственного пожарного надзора в г. Менделеевск Главного управления МЧС России по Республике Татарстан при получении 5 тысяч рублей от предпринимателя за не проведение проверки соблюдения правил противопожарной безопасности.
Так же с поличным задерживался и специалист-эксперт отдела санитарно-эпидемиологического надзора управления Роспотребназдора по Республике Татарстан, который получил 15 тысяч рублей от индивидуального предпринимателя за уничтожение акта проверки шиномонтажной мастерской.
Ещё более тяжкие последствия возникают в результате непринятия мер к устранению выявленных нарушений.
Бездействие должностных лиц организаций, в которые вносились акты реагирования, приводили к трагедиям с человеческими жертвами. Таким как пожар в баре «Лепрекон» или крушение теплохода «Булгария». Несмотря на постоянный надзор за ходом ведения строительства только на стройках республики за последние полтора года погибло 43 человека, и еще 59 получили тяжелые травмы. 
Такие последствия являются результатом ненадлежащего, халатного выполнения требований закона со стороны одних должностных лиц, а также отсутствия принципиальности и последовательности со стороны других, призванных осуществлять контроль.
Наглядным примером может служить ситуация, выявленная в Чистопольской центральной районной больницы. Ранее было возбуждено уголовное дело по подозрению бывшего главного врача в получении взятки, а в ходе расследования дополнительно было установлено, что в 2004-2010 годах он же игнорировал предписания надзорных органов об устранении нарушений требований пожарной безопасности больницы, вследствие чего в феврале 2010 года произошло замыкание электропроводки. Из медучреждения были эвакуированы 110 больных, находившихся на стационарном лечении, в том числе и дети, которые могли пострадать при пожаре. В настоящее время этим фактам даётся оценка уже в рамках уголовного расследования.
В системе здравоохранения контролирующими органами вообще выявляется значительное число нарушений. Только за последние три с половиной года в медицинские учреждения органами прокуратуры, госпожнадзора, финансового надзора, фондом обязательного медицинского стархования, Росздравнадзора и другими вносилось около 800 различных представлений и предписаний. Однако и не все эти акты реагирования попадали в поле зрения Министерства здравоохранения. В результате комплексного анализа проблем не проводилось, а значит, не было возможности повлиять на устранение недостатков в целом.
Одной из причин отсутствия сложившегося положения является отсутствие у надзорных органов практики направления копий актов реагирования, выдаваемых хозяйствующим субъектам, в государственные органы и в органы местного самоуправления. 
Ещё одной причиной коррупционных рисков в ходе осуществления контрольно-надзорной деятельности является порочная система оценки, когда надо выявить нарушений не меньше, чем в прошлом году.
По этой причине в отдельных надзорных органах для повышения показателей идут на откровенный подлог. К примеру, правоохранительными органами было выявлено, что начальник отдела по Чистопольскому району Гостехнадзора вынес 50 подложных постановлений об административных правонарушениях, вынуждая граждан подписывать документы о совершении административного правонарушения и оплачивать штрафы, так как они находились в зависимости от этого должностного лица в связи получением удостоверения тракториста-машиниста или регистрации техники.
Подобные же факты выявлены в инспекциях Гостехнадзора Азнакаевского, Апастовского, Бавлинского, Бугульминского, Буинского, Высокогорского, Лениногорского, Мамадышского, Нижнекамского, Нурлатского, Сармановского, Ютазинского районов. В целом - более двухсот преступлений.
С информацией о проводимой работе и принимаемых мерах по 1 вопросу выступят Премьер-министр Республики Татарстан И.Ш. Халиков, прокурор Республики Татарстан К.Ф. Амиров, министр здравоохранения Республики Татарстан А.З. Фаррахов, Глава Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан С.Л. Батин, и Глава Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан А.Р. Метшин.

2 вопрос. Практика выездной работы в муниципальных районах республики уже неоднократно рассматривалась на заседаниях Совета при Президенте Республики Татарстан по противодействию коррупции.
В ходе заседаний Советом принимались рекомендации по устранению выявляемых недостатков, однако принимаемые меры не везде оказались эффективными. По данным правоохранительных органов за 2011 год и 8 месяцев текущего года за совершение преступлений коррупционной направленности к ответственности привлечено 92 должностных лица муниципальных органов и организаций, поэтому Совет вновь вернулся к этому вопросу. 
В июне текущего года Президентом Республики Татарстан подписан Указ о создании Республиканской экспертной группы по вопросам противодействия коррупции. 
За последнее время комиссии экспертной группы выезжали в Агрызский и Нурлатский муниципальные районы. В обоих районах выявлены коррупционные риски. В частности признаки коррупции выявлены при использовании бюджетных средств, особенно при выполнении муниципальных контрактов. Установлены случаи ограничения числа участников размещения заказа, необоснованные отказы в допуске к участию в торгах и установления характеристик товара под единственного производителя. Выявлены нарушения со стороны должностных лиц Нурлатского муниципального района.
В конце августа полномочия главы Агрызского муниципального района Ф.Г. Габбасова были прекращены досрочно. Кроме того освобожден от занимаемой должности руководитель исполкома города Нурлат А.К. Савинов. 
[bookmark: _GoBack]По 2 вопросу с информацией о выявленных недостатках и принятых мерах выступят начальник Управления Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики М.С. Бадрутдинов, руководитель Исполнительного комитета Агрызского муниципального района В.В. Макаров и Глава Нурлатского района Н.Ш. Шарапов.
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