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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз
На основании Закона Республики Татарстан от 27.12.2004 года № 69-ЗРТ «О государственной поддержке развития жилищного строительства в Республике Татарстан» с 01.01.2005 года в республике осуществляются мероприятия по поддержке жилищного строительства для различных категорий граждан. Исполнителем является некоммерческая организация «Государственный жилищный фонд при Президенте РТ»

В соответствии с вышеуказанным Законом и принятыми решениями правительства учет граждан, нуждающихся в государственной поддержке (социальная ипотека), находится в компетенции муниципальных образований. На учет ставятся жители республики, осуществляющие трудовую деятельность, имеющие обеспеченность жильем менее 18 кв.метра на человека. По сформированным муниципальными органами спискам, Государственный жилищный фонд при Президенте Республики Татарстан консолидирует их в единый список участников программы в разрезе городов и районов республики. 

В рамках принятых правительством решений предоставление квартир по «социальной ипотеки» осуществляется различным категориям граждан. Жилые помещения предоставляются в рассрочку платежей с оформлением в собственность, после полного взноса средств через потребительский кооператив. Стоимость неоплаченной части жилого помещения увеличивается на 7% годовых. Сроки рассрочки платежей достигают до 28,5 лет и определяются в зависимости от размера первоначального взноса, стажа работы. Условие предоставления квартир включает:

- возможность получения жилья без первоначального взноса для 10% участников на основании решений муниципальных образований для граждан, нуждающихся в неотложной поддержке;

- для работников предприятий, предоставляется жилье в размере 45% от перечисленных средств, с размером первоначального взноса 30%.

- для работников бюджетной сферы и приравненных к ним граждан предоставляется 45% жилья, из них - 50% (от количества жилья, предназначенного для бюджетников), предоставляется по очередности заключения договора приобретения жилья, при этом размер накоплений не должен быть менее половины размера минимальной оплаты труда в месяц, и 50% в зависимости от размера накоплений и сроков вложений средств, гражданами участниками Программы с первоначальным взносом 10 и более процентов.

Каждому участнику программы, заключившему договор при рождении ребенка выделяется безвозмездно целевая субсидия в размере 200,0 тыс.рублей. В 2007 году на эти цели израсходовано 327 029 тыс.рублей за рождение 1779 детей.

Источниками финансирования расходов на строительство жилья являются добровольные отчисления предприятий, размер которых в 2007 году составил 4 811 млн.рублей, а также средства граждан, собственные источники Фонда, кредиты банков – 7 664 млн.рублей, в том числе кредит банка - 140,3 млн.рублей.

Привлеченные средства предприятий - 4 811 млн.рублей позволили осуществить софинансирование из бюджета республики на счета граждан:

- по федеральной целевой программы «Жилище» на 2002 – 2010 годы, подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» - 780,0 млн.рублей;

- по федеральной целевой программы «Развитие села до 2010 года», подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов, проживающих в сельской местности» - 712,18 млн.рублей.

Проведенные инвестиционные мероприятия позволили Фонду осуществить строительство жилья в 2007 году в объеме 611,6 тыс.кв.метров жилой площади в чистовой отделке с полным благоустройством. При этом стоимость строительства жилья составила 19,0 тыс. рублей за квадратный метр, что меньше стоимости по рынку на аналогичные квартиры в регионе без отделки на 20-22 тыс. рублей за квадратный метр.

Снижение стоимости строительства обеспечивается за счет принятых в республике решений по рациональному использованию земель, подлежащих  застройке, выбора наиболее эффективных планировочных решений и проектов, участия сетевых компаний в создании инженерной инфраструктуры, выбора наиболее успешных строительных организаций на торгах, мониторинга стоимости строительных материалов и установления твердых цен на услуги строительных компаний по результатам торгов.

Построенный в 2007 году жилищный фонд распределился для участников республиканской программы «социальной ипотеки» – 320,1 тыс.кв.метров, для реализации молодым семьям по федеральной целевой программы «Жилище» на 2002 – 2010 г.г., подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» – 126,3 тыс.кв.метров, для молодых семей и молодых специалистов, проживающих в сельской местности – 165,2 тыс.кв.метров.

Условия предоставления жилья, качество строительства востребованы населением и занимают важное место в системе социальной поддержки населения и развития производственных мощностей 

В общей сложности, всего в 2007 году, для участников программ предоставлено жилья для 8 897 семей. Создан задел для строительства в 2008 году - 700,0 тыс.кв.метра.

На конец 2007 года из 37,5 тыс.семей поставленных на учет заключили договора на приобретение жилья 28,1 тыс.семей, из которых 15,3 тыс.семей находятся в ожидании получения квартир. В 2008 году планируется предоставление для данной категории 7900 квартир. Режим ожидания планируется не более 3-х лет.
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