Республиканское совещание в режиме видеоконференции по вопросам реализации Закона РФ от 21.07.2007г. № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию ЖКХ» в Республике Татарстан на 2012 год и проведения капитального ремонта школ
КМ РТ											13.10.2012 г.

 Капитальный ремонт многоквартирных домов
На 12 октября (по данным ГЖИ) работы по капитальному ремонту выполнены на общую сумму 4 млрд. 354 млн. рублей, что составляет 99,66 % от лимита на год. 
При этом ГЖИ принято актов КС-2 на 97%  выполненных работ.
Завершен капитальный ремонт 866  домов, из них завершен во всех домах, запланированных программой, в 38 муниципальных образованиях. 
ГЖИ подписаны акты приемки 775 домов в 40 муниципальных образованиях.
На 12 октября на счета УК И ТСЖ из всех источников перечислено 4 млрд. 365 млн. рублей, что составляет 92% от годового лимита (с учетом дополнительной программы). 
Средства Фонда, поступившие на счета местных бюджетов, перечислили все муниципальные образования в полном объеме.  Перечисление республиканских средств составляет 87% от лимита на год, из них перечислено на счета УК и ТСЖ 99%. 12 муниципальных образований республиканские средства перечислили в полном объеме. Средства местных бюджетов перечислены в полном объеме на счета УО всеми районами. Средства собственников помещений по программе зачислены на счета управляющих организаций в полном объеме в 16 районах. 
В ряде районов образована экономия, которая будет направлена на другие многоквартирные дома. Для того, чтобы направить образовавшуюся экономию на другие многоквартирные дома, необходимо чтобы средства Фонда, бюджета РТ и бюджетов муниципальных образований в полном объеме поступили на счета управляющих организаций (в соответствии с действующими лимитами).

В Казани продолжаются работы по ремонту фасадов и крыш многоквартирных домов, находящихся в зоне гостеприимства Универсиады. В 2012 году планируется отремонтировать 196 многоквартирных домов. Строительный контроль за процессом работ осуществляют ГИСУ  и город Казань. На данный момент работы ведутся на всех объектах.

Двухконтурные котлы
По состоянию на 11 октября 2012 года завершен полный монтаж всех 4 тыс. 610 квартир (100%), получены акты госкомиссии на ввод 4 тыс. 464 квартир (97%). 
По причине позднего (в августе) включения объектов в программу перевода на поквартирные системы отопления и поздним предоставлением муниципальными образованиями  исходных данных для проектирования проектная документация находится на стадии проектирования и согласования: Верхнеуслонский район - 7 квартир; Елабужский район - 28 квартиры одноквартирные частные дома; Зеленодольский район - 35 квартир; Менделеевский район - 40 квартир; Тетюшский район - 36 квартир.
По программе «Чистая вода» 
Выполнение составило 302 км или 101% от плана на 2012 год. Скважины пробурены полностью. Завершены работы в 23 муниципальных образованиях. 	В 14 районах работы на стадии завершения. В 4 районах (Верхнеуслонском, Елабужском, Алексеевском, Алькеевском районах) производится подключение к сетям водоснабжения.  В 5 районах (Бавлинском, Буинском, Пестричинском, Тетюшском, Тукаевском районах) ведется монтаж колодцев и установка водонапорных башен.
В Азнакаевском районе завершается укладка водовода, производится установка водонапорных башен, на стадии завершения монтаж колодцев. В Камском-Устьинском районе завершается монтаж очистительных сооружении и напорной канализации.

Капитальный ремонт общеобразовательных школ на 2012 год
По информации ГИСУ на 12 октября 2012г. в 165 муниципальных общеобразовательных школах работы по капитальному ремонту завершены в полном объеме.
Из 5 коррекционных школ работы завершены в 4, не завершены в одной школе: Казанской специальной  (коррекционной) общеобразовательной школе-интернат им.Ласточкиной Е.Г. Срок завершения 15 октября 2012г.
Распоряжением КМ РТ от 10.10.2012 №1826-р на ремонт фасадов и отмостков школ (муниципальных и коррекционных) выделено 195,75 млн. рублей. 
На счёта ГИСУ  поступили средства в сумме 73,5 млн. рублей. В настоящее время перечислено 52 подрядным организациям 31,9 млн. рублей.

Программа строительства, текущего и капитального ремонта учреждений здравоохранения «первичной медико-санитарной помощи» в муниципальных образованиях Республики Татарстан на 2012год
Реализация программы строительства ФАПов в муниципальных районах будет завершена в ноябре 2012 года согласно графика. На сегодняшний день предприятием ОАО «Азнакаевский завод Нефтемаш» смонтированы все  фундаменты (72). При плане завершения монтажа 46 модулей, вывезено 47 комплектов, полностью смонтировано 40 ФАПов, на 6 объектах устраняются недоделки. В течение двух дней, по данным завода, все замечания будут устранены.
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