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Пресс-релиз
Общий объем доходов консолидированного бюджета Республики Татарстан с учетом федеральных средств за 9 месяцев составил 145,2 млрд. рублей, в том числе  налоговые и неналоговые доходы - 112,7 млрд. рублей. 

В бюджет республики собственные доходы мобилизованы в объеме 88,7 млрд. рублей.      

В местные бюджеты поступило 24 млрд. рублей. 

Налог на прибыль за 9 месяцев мобилизован в объеме 41,8 млрд. рублей. 

Налог на доходы физических лиц за 9 месяцев поступил в консолидированный бюджет Республики Татарстан в объеме 31,5 млрд. рублей.  
Поступления акцизов в бюджет Республики Татарстан за 9 месяцев 2012 года в целом составили 10,3 млрд. рублей. Их удельный вес в объеме собственных доходов бюджета республики составил 12,2 процента.

В ноябре наступает срок уплаты физическими лицами местных налогов – земельного и на имущество, а также транспортного налога.  До конца года остается мало времени. В связи с чем, налоговым органам совместно с исполнительными органами муниципалитетов необходимо принять исчерпывающие меры по сбору налогов в соответствующие бюджеты и обеспечить поступление в предъявленных к уплате суммах, не допустить образование недоимки по данным налогам.
Неналоговые доходы консолидированного бюджета республики за 9 месяцев текущего года поступили в объеме 7 млрд. 830 млн.рублей.

Выполнение плана по местным бюджетам составило 77 процентов, поступило 3,6 млрд.рублей с ростом к соответствующему периоду прошлого года на 15 процентов.

На сегодняшний день приняты обязательства по платежам в государственный жилищный фонд на сумму 6 млрд. 442 млн. рублей. 

За 9 месяцев 2012 года на Программу социальной ипотеки поступило 5 млрд. 210 млн. рублей.
Большинство муниципалитетов республики добросовестно выполняют принятые обязательства по платежам в ГЖФ. 

  Расходы консолидированного бюджета Республики Татарстан за 9 месяцев составили 139 млрд. рублей, или 65% к уточненному плану. 

Расходы республиканского бюджета составили 119,4 млрд. рублей. Межбюджетные трансферты местным бюджетам выделены в запланированном объеме – 18,7 млрд. рублей. 

Местные бюджеты по расходам с учетом межбюджетных трансфертов из бюджета республики освоены в объеме 39,2 млрд. рублей. 

Поступившие за 9 месяцев доходы позволили полностью выплатить заработную плату с начислениями и профинансировать в достаточном объеме запланированные первоочередные расходы бюджетов всех уровней.
Государственные и муниципальные учреждения завершили 9 месяцев без просроченной кредиторской задолженности по социально значимым расходам.
С 1 июля на новую систему оплаты труда переведены  учреждения здравоохранения, с 1 августа – учреждения социального обслуживания, с 1 октября  - учреждения культуры, физкультуры, молодежной политики, учреждения начального, среднего и высшего профессионального образования Республики Татарстан, детские дома и нетиповые учреждения образования (учреждения психологической помощи и реабилитации).

Таким образом, по истечению октября месяца все работники бюджетной сферы республики получат повышенную заработную плату в рамках новой системы оплаты труда.
С 1 сентября 2012 года в 422 учреждениях дополнительного образования детей внедрен проект по автоматизации учета численности обучающихся.

Набор учащихся в учреждения дополнительного образования впервые осуществляется на основе подачи электронного заявления. Заявления регистрируется в информационной системе «Электронное образование в Республике Татарстан» и на его основе производится зачисление ребенка на обучение.

Сегодня уже есть первые результаты работы информационной системы.  По завершению месяца будет произведен контрольный срез численности обучающихся в учреждениях дополнительного образования, а также  будет  представлена  картина  посещаемости  по каждому  ребенку. 

Одновременно с этим  с ноября текущего года на базе пилотного  района   (Зеленодольский район) будет  внедрен  электронный способ учета посещаемости. Для этого в район  будут поставлены  смартфоны, которые позволят бесконтактным способом  считывать информацию с карты учащихся и тем самым  подтверждать его присутствие  на занятиях. Будет выпущено около 12 тыс. карт  и  будет закуплено 576 смартфонов.

По итогам реализации пилотного проекта в январе 2013 года будут внесены  предложения в Кабинет Министров Республики Татарстан  о  распространении полученного опыта на всей территории республики.

Следующий блок вопросов связан с формированием и утверждением бюджета на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов. Прежде чем дать характеристику бюджету на 2013 год нужно отметить, что в федеральное  законодательство внесены изменения, приводящие к потерям доходов бюджетов субъектов Российской Федерации. Суммарные потери консолидированного бюджета республики в 2013 году прогнозируются в 7,5 млрд. рублей. 
В расходной части бюджета федеральным центром планируется передача на полное финансовое обеспечение органов государственной власти субъектов Российской Федерации мероприятий, которые ежегодно софинансировались из федерального бюджета. 
С учетом этих параметров и на основе прогнозов социально-экономического развития сформирован проект бюджета республики на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов, который 28 сентября внесен Президентом Республики Татарстан на обсуждение Государственного Совета. Проект будет рассмотрен в первом чтении на сессии в конце октября 2012 года.   
В соответствии с этим документом доходная часть консолидированного бюджета на 2013 год прогнозируется в объеме 160,2 млрд. рублей, расходная – 162,3 млрд. рублей с дефицитом в 2,1 млрд. рублей. 
Бюджет республики на 2013 год по доходам определяется в сумме 128,3 млрд. рублей, по расходам – 130,9 млрд. рублей с дефицитом в 2,6 млрд. рублей. 

Вся сумма дефицита консолидированного бюджета на 2013 год  прогнозируется на республиканском бюджете, в связи с чем, местные бюджеты сбалансированы бездефицитными. 
Одной из основных особенностей бюджета 2013 года – необходимость реализации Указов Президента Российской Федерации  № 596-606  от 07.05.2012 года. В соответствии с ними   в республике    сформирован  план мероприятий. Положения, продекларированные данными Указами,  имеют социальную направленность и  основным направлением является поэтапное   повышение заработной платы работников бюджетной сферы.

Правительством Российской Федерации предлагается обеспечить рост оплаты труда преимущественно квалифицированным работникам исходя из оценки эффективности их деятельности, установив зависимость заработной платы работника от его квалификации, сложности выполняемой работы, количества и качества затраченного труда и профессиональных достижений работника.

Для финансового обеспечения мероприятий по повышению заработной платы  в бюджете Республики Татарстан на 2013 год предусмотрены средства в объеме 9,7 млрд.рублей, в том числе 1,5 млрд. рублей – это финансовая помощь из федерального бюджета.

