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Пресс-релиз

Брифинг на тему: «Об итогах работы дорожной отрасли в 2007 году
 и о планах на 2008 год»

Участники брифинга: 

     Фасхутдинов Ильдус Ирфанович       -   министр транспорта и дорожного хозяйства РТ

    Гатиятуллин Мухаммат Хабибуллович  - начальник государственного учреждения "Федеральное управление автомобильных дорог Волго-Вятского региона Федерального дорожного агентства"

    Гильмутдинов Ильфар Хазиевич      - директор главного управления «Главтатдортранс»

Программа дорожных работ в  2007 г.

На 2007 год по всем источникам финансирования  выделено 13,65 млрд. рублей, в том числе:

Из бюджета Российской Федерации – 4,15 млрд.руб.

Из бюджета  Республики Татарстан – 9,1 млрд.руб.

Из бюджета г.Казани (долевое участие по субсидиям) – 0.4 млрд.руб.

Бюджет  Российской Федерации

В 2007 году из бюджета Российской Федерации на содержание и ремонт федеральных дорог направлено 1,6 млрд.рублей. 

Завершена реконструкция автодороги М 7 «Волга» на участке  835 км – 840 км  и началась строительство транспортной развязки на км 829 км.

            В соответствии с заключенным соглашением Правительством Республики Татарстан и Федеральным дорожным агентством «Росавтодор» в 2007 году из средств бюджета Российской Федерации на строительство и реконструкцию автомобильных дорог в Республику Татарстан направлено 2 млрд. рублей, 

 из которых 1,0 млрд.рублей направлен на объекты г.Казань, в т.ч.:

- строительство моста через р.Казанка на IV транспортной дамбе;

- реконструкцию автодороги Казань – Зеленодольск, участок Казань -пос.Залесный;

- дорожно-уличную сеть г.Казань .

1 млрд.руб.- на строительство и реконструкцию региональных дорог  обеспечив ввод 49.9 км. дорог.

           Кроме того, на обеспечение автомобильными дорогами новых маршрутов  массовой малоэтажной  и многоквартирной застройки – 550 млн. рублей.

Бюджет Республики Татарстан

         Из бюджета РТ в 2007 году выделено  9,1 млрд. рублей, в том числе на финансирование основной программы дорожных работ –  4,5 млрд. рублей.

В счет указанных средств выполнены  работы по строительству на  автомобильных дорог Бима – Кулегаш в Агрызском районе, подъезда к острову Свияжск в Зеленодольском районе, Лубяны – Бажениха в Кукморском районе, Шали-Сорочьи Горы в Лаишевском районе,  Обход н.п. Тюлячи в Тюлячинском районе) 

По капитальному ремонту объектов, с устройством асфальтобетонных  и щебеночных покрытий введено в эксплуатацию 105,8 км.

        По программе 2007г. выполнен ремонт  автодорог протяженностью 344  км  на  сумму  1,8 млрд. рублей.  

Кроме основных работ, в текущем году выполнялись работы по подготовке проектно-сметной документации, межеванию земель, устройству искусственного освещения, диагностике дорог и мостов и другие виды сопутствующих работ в объеме 325,9 млн. рублей.

           Впервые по поручению Президента Республики Татарстан Минтимера Шариповича Шаймиева сформирована программа по приведению в нормативное состояние подъездов к сельским населенным пунктам, на реализацию которой выделено дополнительно к основной программе 2.1 млрд. рублей. По данной программе построены подъезды к 137 населённым пунктам общей протяженностью 170,1 км, с учетом маршрутов движения «школьного автобуса». 

В рамках приоритетного национального проекта «Развитие АПК» разработана программа  по приведению в нормативное состояние подъездных автомобильных дорог к 97  животноводческим комплексам в объеме 616,94 млн. рублей. 

По программе обеспечения автодорогами новых микрорайонов массовой многоквартирной застройки из бюджета Республики Татарстан выделено в объеме  366,5 млн. рублей. 

             Планы на 2008 г. 

Постановлениями Кабинета Министров Республики Татарстан № 601 от 7.11.2007 г. и  №758 от 21.12.2007 утверждены объемы финансирования дорожных работ на 2008 год за счет средств бюджета Республики Татарстан в сумме 4,675 млрд.рублей, в т.ч.:

- строительство, реконструкция автодорог и мостовых сооружений – 684,7 млн.рублей – 129,1 км дорог.

- ремонт – 2,352 млрд.рублей, что позволит отремонтировать 316,2 км автомобильных дорог.

- содержание – 1,626 млрд.рублей. При формировании программы дорожных работ на 2008 в 2 раза увеличены нормативы на содержание автомобильных дорог регионального значения, что позволит обеспечить более качественное выполнение работ, и как следствие, повысить уровень безопасности дорожного движения.

- прочие затраты – 11,5 млн.рублей.

Кроме того, в счет доп.доходов бюджета РТ планируется выделить:

- 2,5 млрд. рублей для реализации программы по соединению сельских населенных пунктов, что позволит обеспечить подъездами около 105 населенных пунктов;

- 500 млн.руб.- на благоустройство городов и населенных  пунктов, 

-  835,2 млн.руб на г.Казань:

- 500 млн.руб. на реализацию программы  по приведению в нормативное состояние подъездных автомобильных дорог к   животноводческим комплексам.

- 500 млн. рублей  на строительство автодорог к микрорайонам  строительства жилья в рамках приоритетного национального проекта «доступное и комфортное жиье гражданам России»

В  2008 году из бюджета Российской Федерации субсидии по статье «Национальная экономика» на реконструкцию автомобильной дороги М-7 «Волга» планируется направить 1787,0 млн.рублей, в т.ч.:

- мостовой переход через р. Вятка на км 976;

- транспортная развязка в двух уровнях на км 829;

- участок км 840 – км 859;

- участок км 927 – км 933;

- участок км 933 – км 941.

            Кроме того, начнется реконструкция федеральной автомобильной дороги «Казань-Йошкор-Ола» на участке Залесный – Сафоново в объеме 122 миллионов рублей.

            В 2008году из бюджета РФ выделены субсидии 2млрд. рублей  на строительство и реконструкцию автодорог, в том числе 1 млрд. на дороги Казани.

            В 2008 году на капитальный ремонт федеральных дорог и искусственных сооружений будет выделено 790 миллионов рублей. Объем средств на содержание дорог и искусственных сооружений составит 413 миллионов рублей. 

            В целом на федеральные дороги в РТ из бюджета РФ в 2008 году будут  выделено 3 миллиарда 156 миллионов рублей. 

ОАО «Татавтодор»

В связи  с нарастающим увеличением объемов финансирования дорожного хозяйства республики,  для  качественно  освоения выделенных денег и масштабного строительства сельских дорог, в этом году в Республике Татарстан  будет создана  республиканская дорожно – строительная компания. ОАО «Татавтодор»  учрежден в соответствии с постановлением Кабинета Министров РТ от  29 декабря 2007 .  

В  структуре новой госкомпании будут объединены оставшиеся в госсобственности отраслевые активы — ОАО «ПРСО „Татавтодор“», ОАО «Дорожный сервис РТ» и генпроектировщик ОАО «Институт „Татдор​про​ект“». В уставный капитал ОАО будут внесены 100% акций каждого из трех названных предприятий.

Создание компании закончиться не позднее первого квартала этого года. ОАО «Татавтодор» будет специализироваться  в строительстве, ремонте  и обслуживании преимущественно сельских дорог,  так как будет иметь самую разветвленную сеть районных дорожных управлений.  


«Татавтодор» станет единственной в Татарстане дорожной компанией полного цикла. Структуры компании будут проектировать, строить, проводить ремонт и обслуживать дороги республики.

В связи с масштабностью поставленных задач, для повышения  кредитоспособности  учреждаемой дорожной  госкомпании в уставный капитал  ОАО «Татавтодор» будет передается  госпакет ОАО «КамАЗ–Капитал».
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