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проект     ПРЕСС-РЕЛИЗ
Банк Москвы подписал соглашение с Правительством Республики Татарстан
19 октября Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов и Президент – Председатель Правления Банка Москвы Михаил Кузовлев подписали Соглашение о сотрудничестве. 
В рамках подписанного Соглашения Банк Москвы и Правительство республики объединят усилия для мобилизации финансовых ресурсов, которые будут направлены на структурную перестройку экономики Татарстана. 
Банк Москвы примет участие в реализации программ развития финансово-кредитного рынка республики. Среди основных направлений сотрудничества – реализация инвестиционных проектов, финансовое обеспечение перевооружения и развития системообразующих предприятий региона, а также поддержка инновационных и высокотехнологичных производств, способных повысить экономический потенциал Татарстана.  
Банком Москвы накоплен значительный опыт финансирования масштабных ресурсоемких проектов в области модернизации производства столичного региона. Успешный опыт реализации подобных проектов Банк готов внедрять в регионах своего присутствия.
Кроме того, в Республике Татарстан Банк Москвы планирует стать лидером в обслуживании предприятий среднего и, особенно, малого бизнеса. В ближайших планах Банка рост кредитного портфеля СМБ – до 1 811 млн рублей  (в 2,5 раза), рост количества клиентов СМБ – до 700 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (в 2 раза). Для реализации этих планов у Банка Москвы в Казани есть все возможности – сильная команда высококвалифицированных специалистов, уникальные продукты, новые модели продаж. 

Справка:

ОАО «Банк Москвы» (www.bm.ru) – один из крупнейших универсальных Банков России (входит в топ-5), предоставляющий диверсифицированный спектр финансовых услуг как для юридических, так и для частных лиц.

Основным акционером Банка является Группа ВТБ (94,87%). Стратегией развития Банка определено, что Банк Москвы будет развиваться как самостоятельный универсальный коммерческий Банк в составе Группы ВТБ.
В настоящее время Банк Москвы обслуживает более 100 тыс. корпоративных и свыше 9 млн частных клиентов. Среди клиентов – юридических лиц – крупнейшие отраслевые предприятия, предприятия среднего и малого бизнеса.
Контакты:

Пресс-служба Банка Москвы:

Тел.: +7 (495) 624-7440

E-mail: pr@mmbank.ru
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