Пресс-релиз
Ввод жилья

 По состоянию на 19 октября в республике введено 1 млн. 703 тыс.кв.м. жилья (68,7% от годового задания). 10 муниципальных образований годовой план по вводу жилья выполнили в полном объеме (Агрызский, Апастовский, Буинский, Верхне-Услонский, Высокогорский, Лаишевский, Пестречинский, Рыбно-Слободский, Тетюшский, Тукаевский).

В 17 муниципальных образованиях годовое задание выполнено более чем на 80%. Из них в 6-ти муниципальных образованиях (Аксубаевский, Алексеевский, Балтасинский, Кайбицкий, Нурлатский, Сабинский) выполнение годового плана составляет более 90%.

За оставшийся период необходимо построить и сдать в эксплуатацию еще 777  тыс. кв. метров жилья.

Из перечня вводных домов программы социальной ипотеки 2012 года, ситуация по объектам следующая:  в стадии завершения строительства находятся 27 объектов (техническая готовность – более 90%); в высокой степени готовности находится 5 объектов. 

В республике продолжается строительство 144 домов для 798 ветеранов ВОВ. Степень готовности по объектам следующая: в высокой степени готовности находятся 86 объектов, в средней степени готовности находится 52 объектов, в низкой степени готовности находится 6 объектов. 
Из оставшихся к вводу 53 многоквартирных инвестиционных жилых домов находятся в стадии: высокой степени готовности 46 домов; в средней степени готовности находится 7 домов.
В части малоэтажного строительства, включая индивидуальное жилищное строительство, по республике из 2 тыс. 456 объектов: высокой степени готовности находится 1 тыс. 467 домов; в средней степени готовности находится 753 дома;  в низкой степени готовности находится 236 домов.

Проблемное долевое жилищное строительство

По Казани – из строящихся 14 объектов, на 2 объектах имеется отставание от графика: 24 квартирный жилой дом по улице Некрасова,19, 21 квартирный жилой дом по ул.Некрасова,25.
В Нижнекамске из 2-х объектов на одном объекте работы ведутся в соответствии с утвержденными графиками, на одном объекте Фондом, совместно с Исполнительным комитетом Нижнекамского района продолжается работа по заключению договоров с дольщиками в рамках программы социальной ипотеки. 

В Альметьевске на 1 объекте работы ведутся в соответствии с графиками производства работ. 
Программа ликвидации аварийного жилья 2012 года

На текущую дату по основной программе 2012 года из 30 муниципальных образований 24 района представили муниципальные контракты и договора выкупа. Из них на весь объем программы представили муниципальные контракты и договора выкупа 15 муниципальных районов.

Программа «Сельские клубы»

По состоянию на 20 октября, из 46 на 40 культурных и многофункциональных центрах завершены строительно-монтажные работы, в том числе 31 объект введен в эксплуатацию.
На 4 объектах (Нижнекамский, г.Казань п.Северный, Апастовский и Тетюшские районы) строительно-монтажные работы в стадии завершении, ведутся отделочные работы и благоустройство территории. Сдача данных объектов запланирована до конца октября. 

На двух объектах, в связи со строительством по индивидуальным проектам, срок завершения работ определены: по Сабинскому району - ноябрь;  по Зеленодольскому району декабрь 2012 года.
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