[bookmark: _GoBack]27 октября 2012 года на рынках г.Казани пройдут традиционные сельскохозяйственные ярмарки. С ассортиментом сельхозпродукции, представленной на рынках города Казани, ознакомятся Премьер-министр РТ Ильдар Халиков, первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия РТ Минсагир Нуртдинов.
Сельхозпродукцию по доступным ценам городскому населению предложат сельхозтоваропроизводители из районов республики и предприятий АПК. Так, в Вахитовском районе на территории Чеховского рынка, в Московском районе на территории, прилегающей к торговому центру «Удача» и в Кировском районе (ТЦ «Ягодная слобода») свою продукцию горожанам предложат «Татпотребсоюз», ОАО «Юбилейное», ООО Тепличный комбинат «Майский», ИП «Мутигуллин», ИП «Шигабутдинов». В Приволжском и Советском районах горожан будут обслуживать ЗАО «Татплодоовощпром», ООО «Птицекомплекс Лаишевский», ООО «Полимэкс», КФХ «Марс». На рынке Ново-Савиновского района можно будет приобрести продукцию ОАО ХК «Ак Барс», ЗАО УК «АгроИнвест», ОАО «Юбилейное», ООО Тепличный комбинат «Майский». В поселке Дербышки торговлю будут вести сельхозпроизводители ОАО «Красный Восток-Агро», ООО «Сервис-Агро», ОАО «Татагролизинг». В Авиастроительном районе посетителей ярмарки будут обслуживать ГУП «РАЦИН», ООО «Птицекомплекс Лаишевский» и другие, а в Кировском районе (рынок «Фермер») торговлю будут вести Ассоциация фермеров и крестьянских подворий Татарстана.
В целом, 27 октября в столицу РТ планируется завезти 355 т картофеля, около 64 т капусты, 123 т овощей, 49,2 т говядины, 16,8 т свинины, 5,3 т баранины, 577 тыс. штук куриных яиц, 12,1 т гречки, 60,8 т муки, около 82,2 т сахарного песка, 56 т молока, более 3,7 т меда и др. Также, планируется продажа хлебобулочных и кондитерских изделий, круп и других сельскохозяйственных продуктов.
Ожидается, что на ярмарки будет завезено продукции на сумму более 37 млн.рублей. В завозе сельхозпродукции будет задействовано более 538 автомашин.
