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Капитальный ремонт многоквартирных домов
На 26 октября работы по капитальному ремонту выполнены на общую сумму 4 млрд. 367 млн. рублей, что составляет 99,95 % от лимита на год. 
При этом ГЖИ принято актов КС-2 на 98%  выполненных работ. Завершен капитальный ремонт 879 домов, ГЖИ подписаны акты приемки 837 домов.
На 26 октября на счета УК И ТСЖ из всех источников перечислено 4 млрд. 402 млн. рублей, что составляет 93% от годового лимита (с учетом дополнительной программы). Средства Фонда, поступившие на счета местных бюджетов, перечислили все муниципальные образования в полном объеме. 
Перечисление республиканских средств составляет 96% от лимита на год (1 млрд. 312 млн. рублей), из них перечислено на счета УК и ТСЖ 91% (1 млрд. 198 млн. рублей).
Средства местных бюджетов перечислены в полном объеме на счета управляющих организаций всеми муниципальными образованиями.
Средства собственников помещений по программе зачислены на счета управляющих организаций в полном объеме в 19 районах. 

Капитальный ремонт общеобразовательных школ на 2012 год
Все ремонтные работы в 165 общеобразовательных и 5-ти коррекционных школах завершены.
Распоряжением КМ РТ от 10.10.2012 №1826-р на ремонт фасадов и отмостков школ (муниципальных и коррекционных) выделено 195,75 млн. рублей.  
На счёта ГИСУ  поступили средства в сумме 73,5 млн. рублей. В настоящее время перечислено 69 подрядным организациям 54,1 млн. рублей.
Из 142 общеобразовательных школ, где необходимо отремонтировать фасад, работы начаты – в 120 школах, в том числе завершены на 101 объекте. Из 152 школ, где требуется ремонт отмостки, работы начаты - на 146 школах, в том числе завершены на 132.
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Двухконтурные котлы
Программой на 2012 год предусматривалось установка поквартирных систем отопления в 5 тыс. квартирах.  Квартиросъемщики 389 квартир выполнили монтаж отопительного оборудования самостоятельно, подрядчиками был выполнен монтаж подводящего газопровода до узла учета квартиры. На сегодняшний день программа перевода на поквартирные системы отопления полностью завершена. Газовые котлы запущены в 4 тыс. 611 квартирах.



Программа «Чистая вода» 
При плане 300 км выполнение составило более 315 км. Скважины пробурены полностью (42 ед.). На сегодняшний момент работы находятся на завершающем этапе, проводятся работы по установке водонапорных башен (13 ед.), промывке сетей водоснабжения. 
В соответствии с распоряжением Кабинета Министров №1846-р и федеральной целевой программы  «Социальное развитие села до 2013 года» выделены средства на развитие сетей газо- и водопроводов в сельских населенных пунктах республики. Однако до сих пор не представлены документы по 32 объектам строительства от 11 районов республики.  Такая ситуация ставит под угрозу выполнения федеральной программы и соответственно выделение средств на 2013 год. Необходимо срочно в срок до 1 ноября представить все необходимые документы. 

Строительство фельдшерско-акушерских пунктов
На сегодняшний день предприятием ОАО «Азнакаевский завод Нефтемаш» смонтированы все 72 фундамента. Вывезено 62 комплекта ФАПа на стройплощадки. При плане завершения монтажа 56 модулей, полностью смонтировано 54 ФАПа, на 2 объектах работы в стадии завершения, введены в эксплуатацию 41 ФАП.
В целях контроля работ Министерством строительства совместно с Министерством здравоохранения проводятся еженедельные совещания в режиме видеоконференции с участием руководителей исполнительных комитетов, заказчика ГИСУ и поставщика модульных конструкций ОАО «Азнакаевский завод Нефтемаш». 
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