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«Первое ноября — День судебного пристава. Некоторые итоги деятельности УФССП России по Республике Татарстан в 2012 году»

 Выступает:

ИЛЬЯСОВ Радик Мударисович — и.о. руководителя Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Татарстан – главного судебного пристава Республики Татарстан.

Новое – это хорошо забытое старое. Основные вехи судебно-исполнительной системы России

Когда в 1998 году появились судебные приставы, то многие с удивлением взирали на их черную форму, принимая их то за моряков, то за морских летчиков, то за прокуроров…

Между тем, у службы своя продолжительная история.

В свое время судебная реформа 1864 г ознаменовала возникновение службы приставов, уполномоченных государством исполнять судебные решения и охранять интересы тяжущихся. Служба судебных приставов просуществовала по модели 1864 г. до 1917 г.

Возрождение службы произошло через 133 года: июль 1997г. был отмечен принятием Федеральных законов «О судебных приставах» и «Об исполнительном производстве». Момент вступления названных Законов силу ознаменовал рождение новой для России службы - службы судебных приставов Российской Федерации. Эти законы кардинальным образом изменили систему исполнительного производства в России и явились законодательной основой для организации самостоятельного института судебных приставов. 

Ноябрь 2002 г. стал первым юбилейным годом, когда судебные приставы России отметили свой день рождения и подвели итоги пятилетнего развития. Законы 1997 г. включают лучшее как из реформы 1864 г., так и из деятельности судебных исполнителей советского периода. Однако современная практика деятельности судебных приставов тяготеет к постоянному усложнению. Развитие рыночных отношений в России привело к стремительному развитию гражданского права, поэтому приходится исполнять решения судов, связанные с обращением взыскания на ценные бумаги, дебиторскую задолженность. Это требует широких юридических и экономических знаний. Новое уголовное процессуальное, административное законодательство наделяет службу приставов дополнительными, ранее несвойственными ей функциями, что также требует постоянного повышения квалификации приставов.

Первое ноября — День судебного пристава. Эта дата отмечается в Российской Федерации ежегодно, 1 ноября начиная с 2009 года, ранее день судебного пристава праздновался 6 ноября, с 1998 год по 2008 год.

Тенденции и развитие службы

Исполнение судебных решений - это показатель уважения к государству. Ведь правосудие считается свершенным, когда выполнено решение суда. Федеральная служба судебных приставов является единственным уполномоченным органом государственной исполнительной власти, осуществляющим принудительное исполнение судебного решения. Служба обеспечивает правильное и своевременное исполнение судебных актов, актов других органов и должностных лиц, а также в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, - исполнение иных документов в целях защиты нарушенных прав, свобод и законных интересов граждан и организаций. 

Служба не стоит на месте, регулярно происходят изменения, дополнения, расширяются полномочия судебных приставов, оптимизируется их работа. И сегодня работа по усовершенствованию механизмов исполнительного производства продолжается,  имея перед собой главаную цель - восстановить справедливость, получить максимальный процент исполнения судебных решений.

Некоторые итоги деятельности Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Татарстан за 9 месяцев 2012 года

В 2012 году в структурных подразделениях Управления находилось на исполнении более 1 миллиона 161 тысячи исполнительных производств на общую сумму взыскания более 71  миллиарда рублей.

По взысканию задолженности по заработной плате на исполнении находилось более 18 тысяч исполнительных документов на общую сумму взыскания около 321 миллиона рублей. Окончено более 15 тысяч исполнительных производств на общую сумму более 234 миллионов рублей, что составляет 83% от общего количества исполнительных производств о взыскании задолженности по заработной плате.

По взысканию алиментных платежей на исполнении находилось свыше 36,8 тысяч исполнительных производств, окончено 13 тысяч производств. В отношении злостных должников по алиментным платежам применяются и меры уголовно-правового характера. В истекшем году возбуждено 900 уголовных дел за злостное уклонение от уплаты средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей. Всего органами дознания Управления принято в производство 983 уголовных дел по преступлениям, подследственным ФССП России.

По взысканию в пользу кредитных организаций на исполнении  находилось более 48 тысяч исполнительных производств на общую сумму более 19 миллиардов рублей.  Окончено более 14 тысяч исполнительных производств. 

Временное ограничение права выезда за пределы Российской Федерации является одной из действенных мер в отношении должников. За 2012 год в Пограничную службу ФСБ России направлено более 6,1 тысяч постановлений об ограничении права выезда за пределы России должников, имеющих задолженность на общую сумму взыскания более 4,5 миллиардов рублей. 

 В 2012 году судебными приставами-исполнителями было арестовано имущество должников на сумму около 3,4 миллиардов рублей. Общая сумма денежных средств, полученных от реализации имущества должников и стоимости имущества должников, переданного взыскателям, составила почти 708 миллионов рублей. 

Обеспечение установленного порядка деятельности судов является одним из основных направлений деятельности Службы.

Судебными приставами в 2012 году не допущено в судах преступлений и нарушений законности. Пресечено 640 попыток проноса запрещенных предметов в здания судов. 

 Выдворение нелегальных мигрантов

Федеральным законом от 6 декабря 2011 года № 410-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон "О судебных приставах" и отдельные законодательные акты Российской Федерации» в Федеральный закон «Об исполнительном производстве» дополнительно включена статья 109.1 Исполнение содержащегося в исполнительном документе требования об административном выдворении за пределы Российской Федерации иностранного гражданина или лица без гражданства. 

В соответствии с данным нововведением в законодательстве с 1 января 2012 года судебным приставам-исполнителям на основании постановления судьи дано право принудительно выдворять за пределы Российской Федерации иностранных граждан и лиц без гражданства.

Исполнение постановления судьи о принудительном выдворении за пределы страны нелегальных мигрантов заключается в приобретении для них проездного документа, препровождении до пункта пропуска через Государственную границу Российской Федерации и официальной передаче нелегалов пограничным органам. 


С начала 2012 года судебные приставы Управления сопроводили до пункта пропуска через Государственную границу Российской Федерации 93 иностранных гражданина и передали их для выдворения  пограничной службе ФСБ России.


