ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

Пресс-релиз
30 октября 2012 года в Республику Татарстан прибыли эксперты Международного исследовательского центра по сохранению и реставрации культурных ценностей (ИККРОМ). 
1 ноября 2012 года посетили город Болгар. 

Также 1 ноября 2012 года в 19:00 запланирована встреча Президента Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова с экспертами ИККРОМ и делегацией из Центральной Македонии (Греция). Во встрече примет участие Министр культуры Российской Федерации Владимир Ростиславович Мединский.
ИККРОМ (ICCROM)

Международный исследовательский центр по сохранению и реставрации культурных ценностей - межправительственный орган, осуществляющий экспертную поддержку по сохранению объектов, включенных в Список Всемирного наследия, а также проводящий тренинги по реставрационным технологиям. Центр создан в 1956 году, находится в Риме. Является активным членом информационной сети Всемирного наследия. 

Членами ИККРОМ являются независимые государства, которые официально заявили о своем присоединении к ней. Он служит международному сообществу в лице 129 стран-участниц. Это первая организация такого рода с общемировым обязательством по  сохранению всех типов культурного наследия, как движимого, так и недвижимого.

Решение основать Международный исследовательский центр по сохранению и реставрации культурных ценностей, было принято на IX Генеральной Конференции ЮНЕСКО в г.Дели в 1956 году. Впоследствии он был учрежден в Риме на Созыве Правительства Италии в 1959 году.

ИККРОМ помогает улучшить качество сохранения, а также повышает степень информированности общественности относительно вопросов сохранения культурного наследия. 

ИККРОМ вносит свой вклад в сохранение культурного наследия сегодня и в будущем, осуществляя пять основных видов деятельности:

· Воспитание
· Информирование
· Исследование
· Взаимодействие 
· Защита
