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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Грипп и острые респираторные вирусные заболевания (ОРВИ), на которые в структуре инфекционной заболеваемости приходится 95%, остаются одной из самых актуальных проблем здравоохранения, нанося огромный ущерб здоровью населения.

В Российской Федерации, как и во всех развитых странах мира, основным средством профилактики являются противогриппозные вакцины. Установлено, что они снижают уровень заболеваемости инфекциями верхних дыхательных путей, а среди заболевших смягчают клиническую картину, снижают длительность течения инфекции и предупреждают развитие тяжелых осложнений и летальных исходов.

Вакцины применяются более 50 лет, за этот период их безопасность и эффективность возросли. Все разрешенные вакцины проходят контроль качества. Экономический эффект применения противогриппозных вакцин в 10-20 раз превышает затраты на вакцинацию. При любых подсчетах стоимость вакцинации (вакцин и услуг по вакцинации) меньше стоимости лечения в сумме с затратами, возникающими в связи с невыходом на работу.

Выпускаемые отечественными предприятиями вакцины соответствуют стандартам ВОЗ по противовирусной структуре.

Грипп способствует снижению защитных свойств организма. Это в свою очередь приводит к обострению различных хронических заболеваний - бронхита, ревматизма, отита, хронической пневмонии, пиелита, холецистита и др.

Наряду с защитой всех групп населения особое внимание следует уделять профилактике гриппа среди особо нуждающихся категорий. К таким категориям, в первую очередь, относятся лица:

•             из группы "высокого риска" неблагоприятных последствий заболевания гриппом (люди преклонного возраста; люди, страдающие хроническими соматическими заболеваниями; часто болеющие ОРВИ; дети дошкольного возраста)

•             из группы населения "высокого риска" заражения гриппом (медицинский персонал, работники сферы бытового обслуживания, транспорта, учебных заведений, школьники и пр.).

Ежегодно вирус гриппа видоизменяется, поэтому каждый раз приходится встречаться с «обновленным» вирусом. Поэтому невозможно один раз переболев, получить пожизненный иммунитет. Вот почему вакцинопрофилактику - прививку против гриппа - надо повторять ежегодно осенью в предэпидемический по гриппу период.

Ежегодно, Всемирная Организация Здравоохранения, дает новый прогноз, касательно тех штаммов (вариантов) вируса гриппа, которые в новом году вызовут волну заболеваемости сезонным гриппом. После этого лаборатории в разных странах, начинают производить указанные вакцины, согласно рекомендациям ВОЗа. Таким образом, вакцины, разных фирм могут отличаться друг от друга только названием, упаковкой и разумеется ценой

     Относительно любой вакцины от сезонного гриппа, следует знать 5 важные вещей:

1Оптимальным сроком вакцинации является осень

2 Перед вакцинацией обязателен врачебный осмотр.

5 Перед прививкой, вакцину следует нагреть до температуры тела.

     Ну и разумеется, все вакцины, на территории РФ являются абсолютно добровольными. И без вашего добровольного письменного согласия, никто не может вас привить.

     Возможные осложнения:

1 Как и у любого вмешательства с повреждением внешних покровов организма, имеется очень маленькая, но все-таки есть, вероятность нагноения.

2 У очень малого количества людей возможны: головная боль, повышение температуры, слабость, боль в мышцах,

3 Аллергические реакции 

4 Редкие осложнения как: энцефаломиелит, миастения, тромбоцитопения и пр.

      С осторожностью вакцинацию проводят людям: со сниженным иммунитетом, беременным.

     Вакцинировать можно с 6-ти месяцев и до глубокой старости.

     

Информация об эпидемической ситуации по гриппу и ОРВИ и мерах профилактики в Республике Татарстан
 

В Республике Татарстан в сентябре-октябре 2012 года заболеваемость гриппом и ОРВИ находилась на неэпидемическом уровне.

За 43 недель 2012 года (22.10 -28.10.2012) зарегистрировано 11986 случаев ОРВИ (показатель на 10 тысяч составил 31,1), уровень заболеваемости ниже эпидпорога на 44,5%, в том числе среди детей до 2-х лет на 46,8%, 3-6 лет на 44,9%, 7-14 лет на 56,7%,  взрослых  - на 54,5%. По сравнению с предыдущей неделей заболеваемость снизилась на 6,3%.

В г.Казани зарегистрировано 6068 случаев ОРВИ, показатель составил 49,2, заболеваемость по сравнению с предыдущей неделей снизилась на 6,2%. Уровень заболеваемости по г.Казани ниже эпидпорога на 17,1%, в том числе среди детей до 2-х лет на 6,6%, 3-6 лет на 14,8%, 7-14 лет на 22,3%,  взрослых - на 43,2%.

Лабораторная диагностика гриппа и ОРВИ  проводится в 3-х вирусологических лабораториях Министерства здравоохранения РТ:

 - Республиканской инфекционной клинической больнице;

 - Набережночелнинской инфекционной больнице; 

 - Городском диагностическом центре по лабораторной диагностике инфекционных заболеваний г.Казани;

а также на базе ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РТ».  

 

Иммунопрофилактика гриппа
Всемирная организация здравоохранения рекомендовала в сезон 2012-2013гг. штаммовый состав противогриппозных вакцин, включающих антигены вирусов гриппа А/California/7/2009(H1N1/09), A/Victoria/361/2011(H3N2), B/Wisconsin/1/2010(линия Ямагата). 

На 01.11.2012 в Республику Татарстан поступило более 300 000 доз противогриппозной вакцины Гриппол Плюс (328 000 доз). Привиты около 125 тыс. человек (123 861 чел.)

Всего планируется привить в рамках национального календаря 800 тыс. человек.

 

Готовность учреждений здравоохранения к сезонному подъему заболеваемости 

В условиях эпидемического подъема заболеваемости гриппом и ОРВИ Минздравом осуществляется комплекс мероприятий, направленных на предупреждение распространения заболеваний - лечебно–диагностических, профилактических и противоэпидемических.

Для оказания медицинской помощи больным задействованы все инфекционных стационары и инфекционные отделения, в т.ч. 2 инфекционные больницы в г.г.Казань и Наб.Челны (на 613 коек), 5 межмуниципальных отделений (всего 1192 инфекционные койки). 

В достаточном количестве имеются аппараты для искусственной вентиляции легких (всего аппаратов ИВЛ в стационарах республики  1077 шт., в том числе в стационарах и отделениях инфекционного профиля 80).

В целом в республике готовы к поэтапному перепрофилированию 1600 коек первой очереди.  Министерством здравоохранения Республики Татарстан осуществляется постоянный мониторинг наличия запасов противовирусных препаратов для профилактики и лечения гриппа и ОРВИ. 

В наличии имеется необходимый ассортимент лекарственных противовирусных средств, при этом в медицинских учреждениях находится 30% запасов, в розничной аптечной сети - 30%, в оптовых компаниях - 40%. Создан дополнительный резерв препаратов.
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