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«Городская клиническая больница №7»

г. Казань ул. Маршала Чуйкова, д 54

Посещение Президентом РТ строящейся «Больницы скорой медицинской помощи» г. Казани

В настоящее время в Казани реализуется масштабный проект по строительству объекта «Больница скорой медицинской помощи» на территории «Городская клиническая больница №7 г.Казани», имеющего стратегическое значение для развития системы здравоохранения столицы Республики Татарстан, включенного в План по подготовке и проведению основных мероприятий, Всемирной летней универсиады 2013 года . «Городская клиническая больница №7» также включена в Республиканскую программу модернизации здравоохранения на 2011-2012 годы.

Это очередной проект после реконструкции БСМП Набережных Челнов, РКБ, ДРКБ, МКДЦ, Медсанчасти Альметьевска. Больница скорой медицинской помощи Казани станет 6-м высокотехнологичным центром в Татарстане. Он объединит в себе три клиники: 7 и  9 горбольницу, а также БСМП №1.

На базе высокотехнологичного центра в соответствии с Федеральной программой модернизации и строительства Больницы скорой медицинской помощи на 538 коек планируется создание сосудистого центра для лечения больных с острым нарушением мозгового кровообращения и острым инфарктом миокарда на 40 коек, а также оказание высокотехнологичной медицинской помощи по травматологии, абдоминальной хирургии и гинекологии. Таким образом, больница скорой медицинской помощи будет являться централизованным лечебно-профилактическим учреждением, оказывающим круглосуточную высококвалифицированную многопрофильную медицинскую помощь.

Это один из ярких примеров объектов, которые казанцы получат к Универсиаде. БСМП будет оборудована по последнему слову техники и начнет работать до Универсиады.

К сведению: население районов Заречья насчитывает более 500 тысяч жителей. Ежегодно регистрируется около 3700 инсультов и 2900 инфарктов миокарда. В Заречье есть дефицит крупных высокотехнологичных медицинских центров. Реализация этого масштабного проекта позволит радикально преобразовать систему оказания неотложной помощи жителям не только Заречья, но и в целом всего города. 

Строительство крупного центра на перекрестке проспекта Амирхана и улицы Чуйкова, который сможет эффективно оказывать медицинскую помощь не только во время Универсиады, но и после нее, абсолютно оправдано. Это будет крупный центр с десятью современными операционными, большим приемным отделением, отдельным входом для персонала. Предусмотрена вертолетная площадка, которая разместилась на крыше нового медцентра. Таким образом, будут созданы условия для эффективной транспортировки больных.  Концепцию строительства БСМП поддержали руководство Минздрава РФ и президент Татарстана Рустам Минниханов. В новой больнице будут созданы комфортные условия и для пациентов, и для медперсонала

Справка

Программой модернизации в Городской клинической больнице было запланировано проведение капитального ремонта всех лечебных площадей (более 27 000 кв. м.), оснащение современным медицинским оборудованием (более 1 277 единиц) в соответствии со стандартами оказания медицинской помощи. В ГКБ №7 сконцентрирована вся высокотехнологичная специализированная стационарная, а также амбулаторно-консультативная помощь прикрепленному населению г. Казани.

Неотложная помощь оказывается 7 дней в неделю 24 часа по всем видам медицинской помощи. За счет внедрения новых технологий и повышения интенсивности средняя длительность пребывания на койке составила 9,5 дней. 

Модернизация клиники началась с капитального ремонта терапевтического корпуса, где созданы комфортные условия для пациентов. Отремонтирована и приведена в соответствие с современными требованиями  поликлиника №1 на 600 посещений в смену по ул.Чуйкова, 54, проводится модернизация поликлиники №2 на 250 посещений по ул.Адоратского,40. Продолжается капитальный ремонт корпусов родильного дома и хирургического корпуса. Срок сдачи 25 декабря 2012 г.

В рамках реализации строительства БСМП согласно концепции построены здания: 

- приемно-диагностического отделения (5908 кв.м.), где ведутся монтажные работы по установке современного дорогостоящего высокотехнологического оборудования. Запущены аппараты УЗИ диагностики, устанавливается аппарат компьютерной томографии, рентгенаппарат.

- 12-ти этажный корпус БСМП (34 394 кв.м.), где ведутся внутренние отделочные работы. Данный корпус предусматривает размещение 12-ти отделений на 487 коек, диагностическое отделение, аптека, ЦСО, операционный блок, реанимационный блок.

- патологоанатомическое отделение (1328,27 кв.м.)

Начало строительства июль 2011 г.

Срок сдачи май 2013 г.
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