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Капитальный ремонт многоквартирных домов 
На 9 ноября (по данным ГЖИ) работы по капитальному ремонту выполнены на общую сумму 4 млрд. 368 млн. рублей, что составляет 99,99 % от лимита на год. Работы выполнены в полном объеме во всех муниципальных образованиях, кроме Бугульминского и Зеленодольского муниципального района (по 1-му  дому).
При этом ГЖИ принято актов КС-2 на 98,4%  выполненных работ.
Завершен капитальный ремонт 882-х домов (из 884 дома). ГЖИ подписаны акты приемки 845 домов.
В соответствии с дополнительной программой по капитальному ремонту многоквартирных домов планируется отремонтировать 65 многоквартирных домов общей площадью 0,65 млн.кв.м., улучшат свои жилищные условия более 29 тыс. граждан.  На 9 ноября (по данным ГЖИ) работы по капитальному ремонту по дополнительной программе выполнены на общую сумму 213,31 млн. рублей, что составляет 58% от лимита на год. 
Перечень многоквартирных домов, подлежащих капитальному ремонту в 2013 году, утвержден распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 29.10.2012 № 1943-р.  В перечень вошли 812 многоквартирных домов в 42 муниципальных образованиях на общую сумму 4 млрд. 354 млн. рублей (кроме Атнинского, Алькеевского и Черемшамского муниципальных образований).
[bookmark: bookmark10]Муниципальным образованиям  необходимо подготовить и представить в ГЖИ дефектные ведомости на все дома, подлежащие капитальному ремонту в 2013 году, а также подготовить проектно-сметную документацию.

Программа по установке двухконтурных котлов
Программа 2012 года завершена. Переведено на поквартирные системы отопления 4 тыс. 650 квартир, построено 39 км кольцующих газопроводов, 38 км фасадных газопроводов.
На 2013 год утверждено постановление Кабинета Министров республики Татарстан от 29.10.2012 № 910. Планируется перевести на поквартирные системы отопления 4,5 тыс. квартир в 21 районе.
Для формирования пообъектного перечня домов Министерством совместно с муниципальными образованиями  с 13 ноября по 15 ноября планируется проведение балансовых комиссий. 

По программе «Чистая вода»
По состоянию на 9 октября 2012г. Фондом газификации в построено 318,2 км водопроводных сетей, пробурено 42 артезианских скважин, из 43 водонапорных башен установлено 32. Необходимо в этом году установить 9 водонапорных башен и произвести их подключение к сетям водоснабжения.
На 2013 год для улучшения населенных пунктов питьевой водой распоряжением КМ РТ от 29.10.2012 № 1946-р выделено 500 млн.рублей.

Капитальный ремонт общеобразовательных школ 
Все ремонтные работы по программе 2012 года в 165 общеобразовательных и 5 коррекционных школах завершены.
Дополнительно Распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 10.10.2012 №1826-р на ремонт фасадов и отмостки школ (муниципальных и коррекционных) выделено 195,75 млн. рублей. 
- из 142 общеобразовательных школ, где необходимо отремонтировать фасад, работы начаты - на 113 школах, в том числе завершены на 107;
- 9 школ отказались от покраски, 8 школ не приступили к окраске своевременно;
[bookmark: _GoBack]- из 4 специальных (коррекционных) школ, где необходимо покрасить фасад, работы начаты на 3-х, на 1-ой школе покраска фасада производиться не будет;
- из 152 школ, где требуется ремонт отмостки, работы начаты - на 146 школах, в том числе завершены на 142.
На 2013 год Распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 29.10.2012г. №1947-р утвержден перечень муниципальных общеобразовательных школ республики, в которых необходимо провести капитальный ремонт. В данное распоряжение включено 55 школ (в том числе 7 школ г.Казани) 45 муниципальных образований республики. Объем финансирования составляет 996,8 млн. рублей.
На разработку проектно-сметной документации распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 15.09.2012 №1651-р выделено 25 млн. рублей.

Строительство фельдшерско-акушерских пунктов
На сегодняшний день смонтированы все 72 фундамента. Изготовлены и вывезены все комплекты ФАПов на стройплощадки. При плане завершения монтажа 67 модулей, полностью смонтировано 67 ФАПов.
Распоряжением Кабинета Министров РТ от 29 октября 2012г. №1944-р утверждена программа строительства, текущего и капитального ремонта учреждений здравоохранения «первичной медико-санитарной помощи» в муниципальных образованиях Республики Татарстан на 2013 год, она включает 417 учреждений здравоохранения.
Населенные пункты, в которых будут строиться и ремонтироваться объекты здравоохранения, определены. Муниципальным образованиям необходимо начать работу по отводу земельных участков, по получению технических условий для подключения объектов к инженерным сетям.
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