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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Билетная программа XXVII Всемирной летней Универсиады в Казани 2013 – первый и на сегодняшний день самый масштабный проект по реализации билетов в современной России. В общей сложности на церемонии и соревнования предстоящих Игр запланирована реализация более 1 260 000 билетов по всему миру.
Продажа билетов на Церемонию Открытия стартовала 6 июля 2012 года – ровно за год до старта летней Универсиады 2013. В минувшем октябре началась и реализация билетов на спортивные соревнования XXVII Всемирных студенческих Игр. 
Стоимость билетов на Церемонию Открытия составляет от 750 до 6000 рублей, ценовая политика на спортивные соревнования находится в диапазоне от 30 до 300 рублей в зависимости от вида и этапа соревнования. За 234 дня до начала Универсиады каждый желающий в любой точке мира может приобрести билеты в онлайн режиме на сайте kazan2013.ru. В данный момент работает система продажи ваучеров – билетов в определенном ценовом поясе без закрепленных мест, которые впоследствии будут обменены на электронные билеты или на памятные билеты на оригинальном бланке. 
Каждый билет Универсиады дает его обладателю право посещения «Парка Универсиады», а билет на оригинальном бланке – еще и бесплатный проезд на общественном транспорте в течение всего дня. 
В рамках работы с билетной программой Исполнительной дирекцией «Казань 2013» совместно с официальным билетным оператором XXVII Всемирной летней Универсиады KASSIR.RU разработаны специальные пакетные предложения для зрителей, которые поступят в открытую продажу в ноябре.

Цель пакетных продаж – предложение билетов, исходя из понимания личных предпочтений и обстоятельств жизни зрителей. Пакетные предложения предназначены как для широкой общественности, так и для предложения в крупные государственные и коммерческие организации. 

За основу стратегии формирования пакетных предложений был взят опыт крупных спортивных состязаний (Олимпийские Игры, чемпионаты мира и Европы по футболу). Кроме того, предложение включает в себя несколько новых и ранее не применявшихся при проведении подобных спортивных событий пакетов – «Универсиада рядом с тобой» и «I ♥ Sport». 
· – Пакеты «Универсиада рядом с тобой» сгруппированы по площадкам проведения мероприятий, находящихся наиболее близко друг к другу. Это позволяет зрителям посещать спортивные мероприятия, расположенные максимально удобно к месту работы/жительства в любое удобное время. Данные пакеты могут быть интересны молодым людям, проживающим недалеко от спортивных объектов. Стоимость пакетов составляет от 2 043 до 4 995 рублей.
· Абонементы по видам спорта «Болельщик»  включают в себя билеты на все спортивные мероприятия по определенным спортивным дисциплинам. Стоимость рассчитывается по каждой дисциплине индивидуально, с учетом категории мест А. Покупатель пакета приобретает билеты на все мероприятия спортивной дисциплины и имеет возможность выбрать мероприятие для посещения. Зрительские места для покупателей данных пакетов будут сгруппированы на трибуне. Традиционно, наиболее дорогостоящими абонементами являются пакетные предложения по игровым дисциплинам: баскетбол, футбол, волейбол.  Ценообразование объясняется большим количеством мероприятий в спортивной программе по данным дисциплинам.  Например,  стоимость абонемента на все соревнования по самбо составляют 162 рубля, на соревнования по пляжному волейболу 1 269  рублей, весь футбол можно посетить за 4 595 рублей.
· Пакеты «I ♥ Sport» сформированы из совокупности спортивных дисциплин, близких друг к другу по смыслу: художественная и спортивная гимнастика, водные виды спорта, гребля на байдарках и каноэ и академическая гребля, боевые единоборства. Названия пакетов говорят сами за себя: «Любитель прекрасного», «Любитель водных видов спорта», «Боец» – эти пакеты могут быть интересны фанатам дисциплин определенной направленности. Стоимость пакетов составляет от 1 566 до 5814 рублей.
· Пакеты «Моя команда» позволят зрителям иностранных государств посещать мероприятия, в которых участвует  команда их страны. Пакет охватывает весь период Универсиады от отборочных соревнований до финальных сессий.
· Пакет «Все Церемонии» включает в себя право посещения Церемоний Открытия и Закрытия Универсиады. Цена пакета зависит от категории билетов: в категории А  - 3400 рублей, в категории  В - 3000 рублей.

Для повышения зрительского интереса к соревнованиям Универсиады 2013 в Казани и Игр в Дирекции Универсиады был специально создан отдел спортивных презентаций. Целью работы является создание яркого, мультимедийного спортивного шоу, которое будет транслироваться практически перед каждым соревнованием. Основными инструментами  в представлении вида спорта являются использование мультимедийных технологий, различных развлекательных элементов, аудиовизуальное воздействие на зрителей и спортсменов. 

В настоящее время Республики Татарстан и федеральных компаний. Поступает много заявок от вузов России, вузов стран-участниц, спортивных федераций и клубов со всего мира. Отделом билетной программы Дирекции Универсиады достигнуты договоренности с ОАО «РЖД» о формировании специальных дополнительных поездов на время проведения Игр. Практически из всех крупных городов нашей страны будут отправляться составы с прибытием в Казань ранним утром и отправлением обратно поздно ночью. В этот «Тур одного дня» будут сразу включены билеты на все культурные и спортивные мероприятия Универсиады в день прибытия поезда. Один такой поезд будет вмещать до 800 пассажиров, и все они целенаправленно приедут на Универсиаду 2013 в Казань, чтобы стать частью мировой студенческой истории. Также группы зрителей будут прибывать в Казань с помощью автобусов и речного транспорта. Кроме того, одна из авиакомпаний займется формированием дополнительных ночных авиарейсов из Казани в города России в ночь с 6 на 7 июля 2013 года – после окончания Церемонии Открытия Игр.
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