Министерство промышленности и торговли РТ
Пресс – релиз
                                                                         т. 292-14-82,  press.mpt@tatar.ru 
Татарстано-Финский  бизнес-форум

14 ноября 2012 года  в 10.30 часов  в Казани в гостинице «Корстон»  ( зал «Пушкин») состоится Татарстано-Финский бизнес-форум с участием Премьер-министра Республики Татарстан Ильдара Шафкатовича Халикова и Министра по делам Европы и внешней торговли Финляндии господина Александера  Стубба.

Цель  Татарстано-Финского бизнес-форума –  расширение сотрудничества между Республикой Татарстан и Финляндской Республикой, а также установление двусторонних взаимовыгодных контактов.

В состав делегации Финляндии  входят  представители Министерства иностранных дел Финляндии, Посол Финляндской Республики в Российской Федерации, представители Министерства занятости и экономического развития Финляндии.  Участвующие  в форуме финские предприятия представляют  следующие отрасли: экологические технологии, сельское хозяйство, образование, машиностроение 
и модернизация промышленности, энергетика, строительство, сектор услуг.

Программа Форума включает пленарное заседание, а также адресные встречи татарстанских и финских деловых кругов.
Приглашаем  представителей медиа-сообщества РТ принять участие в форуме. 
[bookmark: _GoBack]Аккредитация представителей СМИ проводится Министерством промышленности и торговли РТ  до  16.00ч.  13 ноября 2012 года. Сбор  и регистрация представителей СМИ –  в 10.00ч. 14 ноября т.г  у входа в   зал «Пушкин» ГТРК «Корстон». 

Контактное лицо -  пресс-секретарь Министерства промышленности и торговли РТ Рита Мансуровна Мингалиева, сл.292-14-82, e-mail:press.mpt@tatar.ru, rita.mingalieva@tatar.ru.

Для информации:
По итогам 1 полугодия 2012г. двусторонний внешнеторговый оборот между Республикой Татарстан и Финляндией составил 406,2 млн. долл. США (рост в 2,8 раза относительно 1 полугодия 2011г.), из них экспорт  – 397,7 млн. долл. США (рост в 2,9 раза относительно 1 полугодия 2011г.), импорт – 8,5 млн. долл. США (рост на 31,2% относительно 1 полугодия 2011г.) 
