[bookmark: _GoBack]20 ноября 2012 года в 8:00 в ресторане «Макдоналдс» (ул.Вахитова, 1) состоится торжественное открытие благотворительной акции «МакХэппи День». Принимает участие Президент Республики Татарстан Рустам Нургалиевич Минниханов.


СПРАВКА О БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ АКЦИИ
«МАКХЭППИ ДЕНЬ»
20 ноября 2012 года компания «Макдоналдс» традиционно во всем мире проводит благотворительную акцию «МакХэппи День». В этот день все 33 500 ресторанов «Макдоналдс» в 119 странах мира одновременно участвуют в данном благотворительном проекте в пользу детей, нуждающихся в поддержке.
За 10 лет проведения акции в России более 100 миллионов рублей было передано в Благотворительный Фонд «Дом Роналда Макдоналда» на создание 12 «Семейных комнат» в больницах, включая Семейную Комнату в онкогематологическом отделении ДРКБ МЗ РТ, на покупку необходимого оборудования и мебели для приютов, детских домов и реабилитационных центров для детей с ограниченными физическими и умственными возможностями.
В этом году все рестораны «Макдоналдс» России (331+ ресторан в 85 городах страны) передадут средства от продажи картофеля фри и проволочных колечек, выполненных по эскизам детей, проходящих лечение в ДРКБ МЗ РТ, на строительство первого в России «Дома Роналда Макдоналда» - настоящего «Дом вдали от дома» для семей, чьи дети проходят длительное лечение в Детской Республиканской клинической больнице в Казани. Более 1 500 000 человек по всей России примут участие в поддержке данного проекта. Татарстан станет первым регионом, где откроется бесплатная гостиница для родителей «Дом Роналда Макдоналда». Именно поэтому для нас важно, чтобы именно Татарстан дал старт акции МакХэппи День для всей России.

