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Пресс-релиз

Итоги работы налоговых органов Республики Татарстан

 за 10 месяцев 2012 года
Положительный тренд развития экономики Республики Татарстан в текущем году на ряду с повышением эффективности налогового администрирования и межведомственного взаимодействия оказывают позитивное влияние на рост поступлений налоговых доходов. 

За 10 месяцев т.г. поступление платежей на территории Республики Татарстан составило 278 млрд. руб., что на 18,8% (+44,1 млрд. руб.) больше, чем в соответствующем периоде прошлого года. 

В том числе в консолидированный бюджет Республики Татарстан - 123,1 млрд. руб., рост на 20,8% (+21,2 млрд. руб.),  из них в бюджет Республики Татарстан - 99,6 млрд. руб., что на 20,4%                      больше, чем в соответствующем периоде 2011г., в местные бюджеты - 23,5 млрд. руб., это на 23,2% больше прошлогоднего показателя. 

Рост поступления  налогов наблюдается практически по всем видам налогов.

По объемам поступлений Республика Татарстан занимает 1 место в Приволжском федеральном округе и 6 место в целом по Российской Федерации. 

Завершается работа налоговых органов по сбору имущественных налогов физических лиц. В связи с изменением налогового законодательства в этом году гражданам  пришлось уплачивать сразу 3 налога (налог ан имущество физических лиц, транспортный и земельный налог) практически  в один срок не позднее 1 ноября. 

Налоговыми органами было исчислено и предъявлено к уплате имущественных налогов гражданам за 2011 год на сумму 3,4 млрд. руб. Обеспечено поступление 2,4 млрд. руб. или 72% от причитающихся к уплате сумм. 

15 ноября истек последний срок уплаты земельного налога по ряду муниципальных образований. В связи с этим хочу  через средства массовой информации, обратиться к гражданам еще не уплатившим налоги по различным причинам (отпуск, болезнь, не пришло уведомление и т.д.) исполнить свой гражданский долг,  уплатив исчисленные вам налоги.

Завтра 21 ноября наш профессиональный праздник, разрешите поздравить всех сотрудников нашей службы, а их свыше 3,5 тыс. человек, с  Днем работника налоговых органов Российской Федерации.

Напомню, что 22 года назад Постановлением Совета Министров СССР были созданы налоговые органы Российской Федерации. На территории Республики Татарстан  Государственная налоговая инспекция была создана  в составе  Министерства финансов Татарской АССР 1 июля 1990 года. 

В 2000 году Указом Президента Российской Федерации 21 ноября объявлено Днем работника налоговых органов Российской Федерации.

Современная налоговая служба это высоко организованная, технологичная, эффективная структура, обеспечивающая сбор налоговых платежей, контроль за соблюдением налогового законодательства. Республика Татарстан  в этой системе занимает весомое и значимое место. Управление входит в десятку субъектов Российской Федерации, обеспечивающих основное поступление налоговых платежей в бюджетную систему в целом по России и первое место по сбору налоговых платежей в Приволжском федеральном округе. 

 Мы делаем очень важное дело и нам есть чем гордиться. К примеру, мы сегодня собираем с налогов  в 5 раз больше, чем это было  десять лет назад.

Налоговая служба развивается очень стремительно на основе использования современных информационных технологий, которые  позволяют избавиться от технической, рутинной работы, расширяют возможности мониторинга проходящих процессов, анализа изменения налоговой базы и тенденций в поступлениях налогов, позволяющих повышать качество обслуживания налогоплательщиков. Согласно последнему рейтингу Всемирного банка  «Ведение бизнеса» Россия  значительно продвинулась вперед именно за счет позиции «Налоговое администрирование».

Мы практически переходим на бесконтактный способ общения с налогоплательщиками. 88 % организация имеют сегодня возможность полностью взаимодействовать с налоговыми органами  в электронном виде. Для граждан и бизнеса  на нашем сайте предоставлено  более 27  электронных сервисов, позволяющих получать услуги через Интернет не выходя из дома. В ближайшей перспективе появятся новые - Подача налоговой декларации, Личный кабинет налогоплательщика для юридических лиц и другие.

Пожелаем налоговикам дальнейшего роста профессионализма, высоких достижений в служебной деятельности, крепкого здоровья и  благополучия.
