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Республиканский праздник «Бал лицеистов» проводится с 2009 года и является важным шагом в формировании и продвижении позитивного образа учащихся учреждений начального и среднего профессионального образования, поднятии престижа рабочих и инженерных профессий, привлечении выпускников школ в учреждения начального и среднего профессионального образования.
На республиканский праздник «Бал лицеистов» приглашены лучшие учащиеся учебных заведений, подведомственных Министерству труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан: обладатели именных стипендий, лауреаты различных премий, победители конкурсов по профессиональному мастерству, а также победители спортивных соревнований. 
Начиная с 2007 года, в соответствии  с решением Правительства республики (постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.09.2007  № 492 «О мерах по совершенствованию формирования и финансирования государственного заказа на подготовку специалистов в государственных образовательных учреждениях профессионального образования») Министерство труда, занятости и социальной  защиты Республики Татарстан было определено государственным заказчиком подготовки кадров в системе начального профессионального образования республики. В ведение Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан были переданы учреждения системы начального профессионального образования. 

В рамках реализации решений Правительства республики Министерством труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан взят курс на оптимизацию и укрупнение системы подведомственных образовательных учреждений, модернизацию материально-технического обеспечения образовательного процесса, повышение качества подготовки кадров. 
Наиболее эффективные образовательные учреждения повысили статус на учреждения среднего профессионального образования - колледжи и техникумы, осуществляющие двухуровневую подготовку кадров с начальным и средним профессиональным образованием, а также перешли на автономный режим работы.
В настоящее время в ведении Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан находится 72 учреждения профессионального образования, в том числе 22 учреждений начального профобразования, 49 учреждений среднего профобразования, 1 учреждение высшего профессионального образования. Из них 49 учреждений являются автономными.

Обучение осуществляется почти по 200 профессиям и специальностям для отраслей сельского хозяйства, машиностроения и металлообработки, транспорта, строительства, нефтехимии и нефтедобычи, сферы обслуживания.
