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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз
1 февраля состоится встреча Премьер-министра Республики Татарстан Р.Н. Минниханова с коммерческим директором "Kelli Services" Натальей Сергеевной Долженковой.

Kelly Services CIS - мировой лидер в области предоставления эффективных кадровых решений международным компаниям, 95% которых входят в список 500 крупнейших компаний журнала Fortune. Ежегодно Kelly Services предоставляет возможности для развития карьеры более чем 750,000 специалистов и услуги по подбору персонала для более чем 215,000 компаний через 2,600 офисов Kelly Services в 34 странах мира.
В России компания Kelly Services успешно работает с 1993 г. и сегодня представлена в 20 городах страны: Москве, Санкт-Петербурге, Екатеринбурге, Новосибирске, Самаре, Барнауле, Нижнем Новгороде, Ростове-на-Дону, Великом Новгороде, Владивостоке, Липецке, Перми, Тюмени, Уфе, Чехове, Калуге, Егорьевске, Казани, Красноярске, Новомосковске.

Компания Kelly Services активно выходит на рынок стран СНГ. Уже открыт офис в Украине, и на начало 2008 года запланировано открытие представительства в Казахстане.

Kelly Services CIS – крупнейшее иностранное рекрутинговое агентство в России. Уникальность Kelly Services заключается в широком спектре предлагаемых кадровых решений и предоставлении клиентам полного портфеля бизнес  линий:  

· Подбор постоянного персонала (для всех индустрий)

· Предоставление временного персонала 

· Администрирование персонала (Staff Leasing®)

· Представительство в компании клиента

· Аутплейсмент (трудоустройство сокращаемого персонала)

· HR аутсорсинг

· Оценка персонала (Assessment)
· Консультирование по вопросам в области персонала, рынка труда (HR Consulting).
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