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[bookmark: _GoBack]Сегодня, 24 ноября 2012 в Кабинете Министров Республики Татарстан состоялось подписание соглашения между Федерацией профсоюзов Республики Татарстан, координационным советом объединений работодателей Республики Татарстан, Кабинетом Министров Республики Татарстан о проведении социально-экономической политики и развитии социального партнерства на 2013-2014 годы. 

На процедуру подписания были приглашены представители Кабинета Министров Республики Татарстан, руководители министерств и ведомств Республики Татарстан, руководители территориальных структур федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации по Республике Татарстан, председатель Федерации профсоюзов Республики Татарстан и руководители отраслевых комитетов профсоюзов, Президент и члены Регионального объединения работодателей «Ассоциация предприятий и предпринимателей Республики Татарстан», руководители предприятий и организаций Республики Татарстан, представители средств массовой информации.
Данное соглашение определяет согласованные позиции Сторон по основным принципам регулирования социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений и совместные действия по их реализации.
Стороны признают, что главной стратегической целью социально-экономи-ческого развития Республики Татарстан является повышение уровня и качества жизни населения на основе устойчивого развития и укрепления конкурентоспособности экономики, улучшения демографической ситуации, совершенствования профессиональной подготовки молодежи, условий труда, обеспечения эффективной занятости, роста производительности труда, повышения заработной платы работающих, доходов населения и сокращения доли малоимущих, снижения дифференциации в сфере доходов и заработной платы, совершенствования социальной сферы при рациональном использовании средств бюджета Республики Татарстан. 













Для справки:


Республиканская трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений является постоянно действующим органом социального партнерства и состоит из представителей республиканского объединения (ассоциации) организаций профсоюзов Республики Татарстан, республиканских объединений работодателей, Кабинета Министров Республики Татарстан. 
Деятельность Комиссии по регулированию социально-трудовых отношений осуществляется в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации, Законом Республики Татарстан от 26 июля 2004 года № 42-ЗРТ «Об органах социального партнерства в Республики Татарстан», иными законодательными и нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Татарстан.

Основными целями Комиссии являются регулирование социально-трудовых отношений и согласование социально-экономических интересов сторон. 

Основными задачами Комиссии являются: 
* ведение коллективных переговоров и подготовка проекта Республиканского соглашения; 
* содействие договорному регулированию социально-трудовых отношений на республиканском уровне; 
* проведение консультаций по вопросам, связанным с разработкой проектов законов и иных нормативных правовых актов Республики Татарстан в области социально-трудовых отношений, республиканских программ в сфере труда, занятости населения, миграции рабочей силы, социального обеспечения;
* согласование позиций сторон по основным направлениям социальной политики; 
* рассмотрение по инициативе сторон вопросов, возникших в ходе выполнения Республиканского соглашения; 
* распространение опыта социального партнерства, информирование отраслевых (межотраслевых), территориальных комиссий по регулированию социально-трудовых отношений и других органов социального партнѐрства о деятельности Комиссии; 
* изучение международного опыта, участие в мероприятиях, проводимых соответствующими зарубежными организациями в области социально-трудовых отношений и социального партнерства.
