Министерство промышленности и торговли РТ
Пресс – релиз          
                                                               т. 292-14-82,  press.mpt@tatar.ru
Татарстано-Чешский бизнес-форум

[bookmark: _GoBack]28 ноября 2012 года  в 16.30часов  в ГТРК «Корстон» (бальный зал) в рамках  мероприятий 8-го заседания Межправительственной комиссии по экономическому, промышленному и научно - техническому сотрудничеству между Российской Федерацией и Чешской Республикой состоится торжественное  открытие Татарстано-Чешского бизнес-форума с участием Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова и  министра промышленности и торговли Республики Чехия господина М.Куба. 
В церемонии открытия  Делового Татарстано-Чешского форума принимают участие: со стороны РФ и РТ -  Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Чешской Республике С.Б.Киселев, заместитель Премьер-министра Республики Татарстан - министр промышленности и торговли Республики Татарстан Р.Х.Зарипов, Вице-президент ТПП РФ В.В.Страшко, Председатель правления ТПП РТ – Ш.Р. Агеев, руководители татарстанских предприятий; со стороны Чешской Республики - Чрезвычайный и Полномочный Посол Чешской Республики в Российской Федерации господин П.Коларж, Президент Экономической палаты Чешской Республики П.Кужел, представители деловых кругов Чехии.
В ходе Делового форума состоится подписание двусторонних документов о развитии сотрудничества.
В рамках программы Татарстано-Чешского бизнес-форума состоятся адресные встречи с участием представителей деловых кругов Татарстана и  Чехии.
