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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


420060 Площадь Свободы д.1 – Ирек Мђйданы-1                   тел.264-76-39, 264-77-42  

Пресс-релиз

Министерство промышленности и торговли РТ

      4 февраля 2008 года,  в 14.00, в МКСЦ «Ак Барс» состоится совместное заседание коллегии Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан  и Министерства экономики Республики Татарстан.

       Приглашенные: ответственные работники Аппарата Президента Республики Татарстан, Государственного Совета Республики Татарстан, Кабинета Министров Республики Татарстан, руководители министерств и ведомств, руководители муниципальных районов и городских округов, руководители крупных промышленных предприятий, банков, высших учебных заведений, представители малого и среднего бизнеса, средств массовой информации.

Повестка:

Открытие заседания: Премьер-министр Республики Татарстан Минниханов Рустам Нургалиевич

Доклады:


1. Итоги социально-экономического развития Республики Татарстан в 2007 году и задачи на 2008 год - Сафиуллин Марат Рашитович, министр экономики Республики Татарстан;
2.Итоги развития промышленности и потребительского рынка Республики  

Татарстан в 2007 году и задачи на 2008 год - Когогин Александр Анатольевич, министр промышленности и торговли Республики Татарстан.

Выступления: 

1.О проблемах развития муниципальных образований - Халиков Ильдар Шафкатович,

глава муниципального образования «город Набережные Челны»

2. Основные факторы роста предприятий малого и среднего бизнеса - Акульчев Сергей Николаевич, генеральный директор кондитерского комбината ООО «Акульчев»

3. О создании конкурентной среды - Барышев Леонид Анатольевич, генеральный директор ЗАО «Essen Production AG»
4.Возможные источники повышения конкурентоспособности машиностроитель-ного комплекса республики - Таркаев Александр Никитич. председатель административного совета Торгово-промышленной палаты Республики Татарстан, председатель Совета директоров ОАО «Диалог Консалтинг», депутат Государствен-ного Совета РТ
5. О роли представительств Республики Татарстан в повышении инвестиционной привлекательности республики  - Абдулгалеев Зуфар Талгатович, Постоянный представитель Республики Татарстан в Чешской и Словацкой Республиках.

Принятие решений коллегии. Награждение работников министерств, глав муниципальных районов и городских округов, руководителей предприятий.



Тезисы доклада 

министра промышленности и торговли Республики Татарстан А.А.Когогина 

«Итоги работы 2007 года и основные направления деятельности 

Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан 


на 2008 и последующие годы».


(Итоговое заседание Коллегии Министерства промышленности и торговли РТ, 4 февраля 2008 г.)

Главной целью, определяющей стратегию развития Республики Татарстан, является достижение уровня и качества жизни населения, соответствующего стандартам развитых европейских стран, на основе формирования модели конкурентоспособной экономики, обладающей долгосрочным потенциалом динамичного роста, эффективного использования человеческого капитала и природных богатств республики. При этом, высокие темпы устойчивого экономического роста за последние 5 лет служат предпосылкой, условием и инструментом  обеспечения приоритетов социального развития и формирования новой модели экономического роста Республики Татарстан в соответствии с Посланием Президента Татарстана М.Ш.Шаймиева Государственному Совету республики.
С учетом того, что участникам Коллегии розданы информационные материалы об основных итогах работы промышленности, торговли и внешнеэкономической деятельности в 2007 году, разрешите лишь кратко остановиться на некоторых показателях.

В 2007 году промышленными предприятиями отгружено товаров собственного производства на сумму 743 млрд. рублей. Индекс промышленного производства за последние 10 лет достиг максимального уровня и составил 108,8%, что на 2,5% больше, чем в целом по Российской Федерации (106,3%).

По объему промышленного производства республика занимает 1-ое место среди регионов Приволжского федерального округа и 5-е место среди субъектов Российской Федерации в целом.

Прирост в обрабатывающих производствах в 2007 году по сравнению с предыдущим годом составил 16,3%, что на 7% превышает среднероссийский уровень (109,3%).

Более половины общего объема производства (60%) приходится на 3 вида деятельности – добыча полезных ископаемых – 31%, химическое производство – 12%, производство транспортных средств и оборудования – 17%.

Высокие темпы роста промышленного производства обеспечены и в январе 2008 года -  по оценке индекс промышленного производства составил 107,9%.

В 2007 году оборот розничной торговли увеличился на 21%  и составил 275 млрд.руб., улучшается его структура - наибольший удельный вес в реализации принадлежит непродовольственной группе товаров - 53%. Оборот общественного питания в 2007 году составил 15,6 млрд.руб., что на 17% больше, чем в 2006 году. Объем реализации бытовых услуг составил 15,3 млрд.руб.

В 2007г. продолжился рост внешнеторгового оборота Татарстана. По итогам года  он оценивается в 14,7 млрд.долл., что на 16%  выше показателей 2006 года. Экспорт Республики Татарстан по итогам 2007г. оценивается в 13,2 млрд.долл., что составляет 90% от внешнеторгового оборота.

По объемам экспортных поставок  Республика Татарстан на протяжении последних 3-х лет входит в пятёрку лидеров среди регионов Российской Федерации и занимает 1-е место в Приволжском федеральном округе страны.

Миссия Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан заключается в обеспечении устойчивого развития промышленности, потребительского рынка услуг, эффективной внешнеэкономической деятельности через создание необходимых административных, экономических, правовых и информационных условий, а также координации работ республиканских организаций для расширения возможностей конкурентоспособного функционирования предприятий и организаций в приоритетных для развития Республики Татарстан направлениях на основе формирования баланса интересов государства и бизнеса.

Вырабатывая и реализуя государственную промышленную политику, Министерство ориентируется на достижение одной из главных стратегических целей - развитие конкурентоспособности и повышение темпов роста промышленного и потребительского секторов экономики.

Эффективность деятельности министерства в этом направлении оценивается показателями, отражающими реальную базу 2007 года и достижение прогнозных значений на 2008-2010 годы.
Президентом Республики Татарстан М.Ш.Шаймиевым определена, как основная, кластерная стратегия развития экономики.

Нефтегазохимический  комплекс Республики Татарстан многие годы развивался и развивается по этому принципу. Все его отрасли, а это нефтедобыча, нефтепереработка, химия и нефтехимия, функционируют как единый и взаимосвязанный организм. В рамках стратегии развития нефтегазохимического комплекса республики ведется целенаправленная работа по расширению и укрупнению отраслевого кластера.
В соответствии с республиканской Программой развития топливно-энергетического комплекса до 2020 года объемы добычи нефти в республике должны поддерживаться на уровне 30 млн. тонн. В 2008 году нефтяные компании республики должны обеспечить добычу нефти на уровне 32 млн. тонн, в том числе «Татнефть» - 25 млн. тонн, малые нефтедобывающие компании - свыше 6,5 млн. тонн, или 20% от общереспубликанского объема.

Для сохранения и увеличения объемов добычи потребуется переоснащение нефтяными компаниями нефтепромыслового хозяйства для добычи высокосернистой нефти, проведение мероприятий по увеличению нефтеотдачи пластов, вовлечение в оборот природных битумов.

В нефтеперерабатывающей промышленности Республики Татарстана в последние годы происходят существенные инвестиционно-технологические и институциональные изменения. Начата реализация крупного проекта – «Строительство комплекса нефтеперерабатывающих и нефтехимических заводов в г. Нижнекамске», ориентированного на переработку 7 млн.тонн карбоновой нефти. 

Инновационное развитие нефтепереработки предполагает создание еще одного нового комплекса - Нефтеперерабатывающего и нефтехимического комплекса для малых нефтяных компаний республики, который будет также ориентирован на переработку карбоновой нефти, включая природные битумы. 

Развитие предприятий химии и нефтехимии остаётся одним из приоритетов реализуемой в республике промышленной политики. 

Индекс промышленного производства по крупным и средним предприятиям химического и нефтехимического комплекса Республики Татарстан в 2007 году составил расчетно 114,1%.

Достигнуты рекордные объёмы производства в республике такой продукции, как этилен, гликоли, каучуки синтетические, шины, полиэтилен,  рукавные изделия и ряд других. 

В 2008 году предстоит довести объемы производства товарной продукции на предприятиях комплекса до 129 млрд. рублей. При этом индекс промышленного производства должен составить 108%. Возрастет производство полиэтиленов различного назначения до 653 тыс. тонн в год, синтетических каучуков до 450 тыс. тонн, автомобильных шин до 12,5 млн. шт., полистирола и полипропилена в 1,3 раза.

Инвестиции в основной капитал на предприятиях химии и нефтехимии в 2008 году должны составить порядка 33  млрд. рублей. 

В перспективе до 2010 года предполагается увеличение объемов производства товарной продукции на предприятиях комплекса до 164 млрд. рублей или в 1,4 раза по сравнению с уровнем 2007 года, а доля инновационной продукции достигнет 28 процентов.

Для достижения этих целей перед отраслью стоят следующие важнейшие задачи:

1. ускоренное и коренное обновление основных производственных фондов, а также номенклатуры выпускаемой продукции на основе внедрения наукоемких ресурсосберегающих технологий;

2. стабильное обеспечение комплекса сырьевыми ресурсами, совершенствование структуры их потребления путем более глубокой переработки;

3. углубление переработки продукции химии и нефтехимии, в первую очередь полимеров, в том числе с участием малого и среднего бизнеса;

4. развитие кооперации с организациями и предприятиями других отраслей, образовательными, научными, IT-кластерами и субъектами инновационной деятельности.

В рамках новой Программы развития нефтегазохимического комплекса республики на 2009-2013 годы, к разработке которой приступил "Татнефтехиминвест-холдинг" с участием Министерства промышленности и торговли, первостепенной задачей должно стать доведение уровня внутриреспубликанской переработки полимеров и прочей нефтехимической продукции до 30 процентов от общего объема их производства.

Другим «локомотивом» экономического роста промышленности Республики Татарстан является развитие автомобилестроительного кластера на базе предприятий-лидеров – «КАМАЗ» и «Северсталь-авто». 
За прошедший год объем произведенной продукции по предприятиям группы «КАМАЗ» достиг 82 миллиардов рублей, реализовано почти 53 тысячи грузовых автомобилей, в том числе 13,5 тысяч - в страны ближнего и дальнего зарубежья.
В 2008 году планируется реализовать товарной продукции на 110 миллиардов рублей и выпустить 62 тысячи грузовых автомобилей.
В 2007 году компанией «Северсталь-авто» выпущено 22 тысячи легковых автомобилей  на общую сумму более 10 миллиардов рублей.
На территории особой экономической зоны «Алабуга» дан старт производству автомобилей Fiat Dukato. Компания приступает к сборке грузовиков, многофункциональной техники и автобусов ISUZU, что позволит в 2008 году довести объем производства автомобилей до 66 тысяч, а к 2010 году  - до 195 тысяч штук. 

Одной из основных задач, стоящей перед Министерством в сфере развития автомобильного кластера, является расширение производства автокомпонентов.

На этом рынке в республике успешно работают более 150 предприятий различных форм собственности. По оценке, в 2007 году поставки на автомобилестроительные предприятия возросли до 27 миллиардов рублей. В этом году этот показатель должен приблизиться к  тридцати миллиардам.

В настоящее время во исполнение решения Актанышского совещания Министерством промышленности и торговли совместно с «КАМАЗом» и рядом Администраций муниципальных районов прорабатывается возможность расширения  производства на местах ряда комплектующих изделий для сборки грузовых автомобилей. Подписано Генеральное соглашение «КАМАЗа» с Актанышским агрегатным заводом, а также протоколы о намерениях с рядом предприятий Казани, Зеленодольска, Чистополя. Расширяется номенклатура заказов КАМАЗа, размещенных на Лениногорском механическом заводе.

Мы ставим перед собой задачу максимально использовать потенциал муниципальных образований, имеющих свободные трудовые ресурсы и производственные площади.
При участии Правительства республики в технопарке «Мастер» созданы благоприятные условия для развития бизнеса, работающего в сфере производства автокомпонентов. К концу 2007 года на площадях КИП «Мастер» работали более 110 предприятий-арендаторов с общей численностью работающих почти 2 тысячи человек. Суммарный годовой оборот этих предприятий превысил 1,5 миллиарда рублей.
В 2008 и последующие годы задачей Министерства является дальнейшее развитие этой площадки, предусматривающее ввод 120 тыс.кв.м. площадей за счет средств федеральных и республиканских бюджетов в сумме около 1 млрд.рублей.

Президентом Республики Татарстан поставлена задача в течение ближайших лет довести удельный вес машиностроительного комплекса до уровня 40% от общего объема республиканской промышленности. Задача будет реализовываться через достижение следующих критериев оценки. 
В рамках формируемого в республике энергетического кластера большое внимание уделяется организации собственного производства продукции, необходимой для энергетики. 
Основой  формирующегося энергетического кластера  является проект "Синергия", реализуемый татарстанской группой компаний "ИНВЭНТ" (Инвестиции в энергетические технологии). В рамках этого проекта созданы производства предварительно изолированных труб в пенополиуретановой изоляции, блочных комплектных трансформаторных подстанций, опор для линий электропередач.

В 2008 году в республике планируется построить кабельный завод, завод  по производству трансформаторов, котельных установок. Такой подход к формированию энергетического кластера позволит создать новые рабочие места, удешевить поставки продукции в энергосистему и обеспечить дополнительные поступления в бюджет республики. 

Начинается работа по формированию лесопромышленного кластера, включающего в себя в том числе работы по лесоустройству, лесопользованию, лесопереработке, базовыми предприятиями которого становятся «Зеленодольский фанерный завод» и «Поволжский фанерно-мебельный комбинат».

Благодаря совместным действиям Министерства промышленности и торговли и Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан в марте 2008 года состоится первый в республике аукцион по передаче лесных участков «Камского лесхоза» в долгосрочную аренду на 49 лет. Создаются централизованные пункты сбора сырья в Закамской зоне.

Прогнозируются объемы производства продукции по данному виду деятельности в 2008 году – 2,4 млрд. рублей, в 2009 году – 2,7 млрд. рублей, в 2010 году – 3 млрд. рублей. 
Создание данного кластера предусматривает повышение эффективности использования существующего лесного фонда республики, повышение его качества, внедрение новых технологий с использованием хорвестеров и форвардеров, снижение экологической нагрузки в процессе лесопользования и развитие современных производств по глубокой переработке древесины.
В прошедшем году Правительством республики дан новый импульс развития и формирования кластера производителей бытовой техники.

«Завод им. Серго» относится к немногим предприятиям оборонно-промышленного комплекса страны, которые стабильно наращивают объемы производства и продаж гражданской продукции. Вследствие умело организованной маркетинговой политики предприятия, холодильной продукцией «ПОЗИС» завоёвано 13% рынка России и 7% рынка стран СНГ.

В соответствии с разработанной программой развития кластера на среднесрочную перспективу с 2008 по 2010 год предстоит освоить выпуск газовых плит, посудомоечных и стиральных машин. Задачей Министерства является привлечение в проект более широкого круга предприятий малого и среднего бизнеса, в том числе через создание бизнес-инкубатора и технопарка.

В целом итоги развития предприятий оборонно-промышленного комплекса за 2007 год характеризуются положительной динамикой основных макроэкономических показателей. Объем выпуска продукции составил 22 млрд.руб., что больше соответствующего периода прошлого года на 14 %. 

Объем Гособоронзаказа промышленных предприятий республики по Министерству обороны Российской Федерации в 2007 году составил почти 6 млрд.рублей и практически не имеет динамики роста за последние 4 года.
Остановлюсь лишь коротко на основной задаче, которую ставит перед собой Министерство, – обеспечить максимальное взаимодействие с федеральным центром и государственными корпорациями по запуску в производство в 2008 году самолета Ту-334 на «КАПО им.С.П.Горбунова». О поддержке этого проекта было принято решение на встрече Президента Татарстана Минтимером Шариповичем Шаймиева с Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным 9 ноября 2007 года. Как говорится, теперь отступать некуда.
В июле 2007 года Военно-промышленная комиссия при Правительстве Российской Федерации приняла предложение республики о создании в четвертом квартале 2008 года «НПЦ «Госопознавание» на базе «НИИ вычислительных систем» и «Радиоэлектроники им.В.И.Шимко». 

Министерство ставит перед собой задачу в 2008 году совместно с федеральными органами исполнительной власти определить структуру корпорации «Госопознавание» и приоритетные направления в развитии производства аппаратуры и систем государственного опознавания.

В развитие стратегической цели Министерство в 2008 году продолжит работу в сфере технического перевооружения предприятий, посредством оптимизации через аутсорсинг литейных, механических и других производств, к этой работе мы приступили. Необходимо активизировать работу по энергоресурсоэффективности, внедрению международных стандартов менеджмента качества, подготовке и переподготовке кадров всех уровней.
В 2007 году обеспечен рост валового регионального продукта при повышении эффективности использования топливно-энергетических ресурсов -  энергоемкость ВРП снизилась на 6% по сравнению с 2006 годом. Однако, сегодня такие темпы снижения энергоемкости экономики не могут нас удовлетворять.

Предприятиям и организациям Республики Татарстан в предстоящем году необходимо активизировать реализацию политики комплексного эффективного использования материальных ресурсов.
Несмотря на ряд позитивных изменений и достижений в области качества продукции и услуг, достигнутых в результате реализации Программы “Качество” на 2004-2006 годы, в настоящее время сохраняются многочисленные проблемы.

Фундаментальной основой повышения конкурентоспособности предприятий, как показывает мировой опыт, является стратегическое планирование, основные элементы которого представлены на слайде, каждое предприятие должно иметь эту систему планирования. И эта работа уже начата в нашем министерстве.

Необходимо активизировать работу на предприятиях Республики Татарстан, с утверждением календарных графиков, по следующим направлениям:

1. внедрение миссии, видения, стратегических целей, тактических программ, текущих мероприятий, ценностей предприятия, заповедей предприятия, кодекса социальной ответственности;

2. внедрение международных стандартов ИСО серии 9001 и их модификаций;

3. внедрение систем бюджетного планирования, БДР и БДДС;

4. перевод методики учета с «котлового» на «позаказный»;

5. разработка, принятие и реализация программы внедрения информационных и коммуникационных технологий;

6. повышение квалификации менеджмента в системе обучения МВА в Казанском Государственном финансово-экономическом институте и ТОП-менеджеров в системе ЕМВА на базе Академии народного хозяйства при Правительстве РФ им. Плеханова.

Важнейшей составляющей комплекса мер по повышению конкурентоспособности продукции, выпускаемой предприятиями, является техническое перевооружение предприятий.
Физический износ и моральное старение оборудования не позволяет предприятиям повысить конкурентоспособность продукции. В комплексном подходе к техперевооружению предприятий впереди должен быть консалтинг, т.е. выявление ключевых «узких» мест, а затем только разработка технологий, обеспечивающих новый темп развития предприятия.

Министерство готово стать координирующим центром по передаче неосновных элементов технологии на изготовление по субконтрактингу.

Особое внимание будет уделено группе «проблемных» предприятий, имеющих неудовлетворительную структуру балансов, эффективность работы которых вызвала справедливую критику в Послании Президента Республики Татарстан 31 января 2008 года. Прирост объемов производства на данных предприятиях из года в год ниже уровня инфляции. Неудовлетворительная структура балансов не позволяет привлечь ресурсы для осуществления технического перевооружения. Да и собственники порой не заинтересованы в этих изменениях.

Однако на этих предприятиях имеются значительные резервы, так нужные экономике, а именно: 

- трудовые ресурсы (специалисты высшей и средней квалификации, менеджеры);

- земельные ресурсы, стоимость которых из года в год возрастает, особенно в крупных промышленных центрах; 

- незагруженные производственные мощности.

Министерство ставит перед собой задачу осуществить мероприятия и программы, определяющие перспективу их развития.

Для обеспечения конкурентоспособности и интенсивного развития экономики республики необходимо создание условий для поступательного привлечения дополнительных инвестиционных ресурсов.

Формирование «инвестиционного портфеля» в 2008 году будет обеспечиваться по следующим направлениям:

1. Разработка мер государственной поддержки предприятий, реализующих инвестиционные проекты путем эмиссии ценных бумаг;

2. Курирование приоритетных проектов с иностранными инвестициями в отраслях экономики с высокой добавленной стоимостью, оказание им помощи в решении вопросов снабжения энергоресурсами, отведения земли, регистрации и т.д.;

3. Создание реестра наиболее привлекательных для инвесторов объектов государственной и муниципальной собственности, а также реестра инвестиционно привлекательных предприятий и организаций региона;

4. Реализация инвестиционных проектов по созданию импортозамещающих производств на территории Республики Татарстан.

В Послании Президента республики на 2008 год поставлена задача подготовки инфраструктуры для привлечения инвестиций, что ускорит развитие имеющихся инвестиционных площадок по образцу уже появившихся и себя оправдавших.

Одной из основных функций министерства является выработка государственной политики в области потребительского рынка, доля которого в структуре валовой добавленной стоимости Республики Татарстан составляет более 12%, по значимости уступая только промышленности (49%).
Министерством разработан проект Программы развития торговли и сферы услуг в Республике Татарстан на 2008-2010 годы, реализация которой позволит увеличить объем розничного товарооборота предприятий до 460 млрд. рублей в 2010 году, или на 67 процентов.
Оборот предприятий общественного питания республики и объемы реализации бытовых услуг возрастут на 62 % и 65 % соответственно и составят к 2010 году 25 млрд. рублей каждый. Программа предусматривает решение проблем недостаточной развитости сети предприятий по предоставлению клиринговых услуг, проката бытовой техники, ремонта одежды, прачечных, а также отсутствия их в отдаленных и малонаселенных пунктах сельских районов республики.
Одним из инструментов повышения территориальной доступности предприятий потребительского рынка является реализация Программы создания и развития в Республике Татарстан предприятий розничной торговли, общественного питания и бытового обслуживания «шаговой доступности», принятой в июле 2007 года. Реализация Программы  на сегодняшний день начата в Альметьевском, Лениногорском, Нурлатском и Чистопольском районах.
Я бы хотел обратиться к руководителям муниципальных образований республики с просьбой при разработке программ на местах предусматривать возможность предоставления льгот предприятиям «шаговой доступности». 

В целях сдерживания розничных цен и обеспечения населения социально-значимыми товарами по доступным ценам Министерством промышленности и торговли были подписаны Соглашения с торговыми предприятиями республики о фиксированных уровнях розничных наценок на хлебобулочные и молочные изделия. Продление моратория по замораживанию цен на основные группы продовольственных товаров до 1 мая 2008 года должно стабилизировать ситуацию на потребительском рынке и снизить темпы роста инфляции в целом. Работа по сдерживанию роста розничных цен будет продолжена Министерством.

Сегодня Республика Татарстан производит весь необходимый для обеспечения продовольственной безопасности объем сельхозпродукции, однако доля импорта еще велика. Благодаря работе нашего Министерства доля продуктов питания местных товаропроизводителей в среднем по предприятиям торговли республики составляет 60% и удельный вес этой продукции в крупных торговых сетях возрос с 33% в 2006 году до 43% в 2007 году. Задача по увеличению доли продукции республиканских производителей в крупных торговых сетях остается одной из приоритетных задач Министерства.

Для сохранения ниши на республиканском рынке и стимулирования деятельности предприятий в плане повышения качества и конкурентоспособности своей продукции вот уже четвертый год проводится республиканский конкурс «Лучшие товары Республики Татарстан». В 2007 году Республика Татарстан по итогам конкурса «100 лучших товаров России» впервые заняла почетное первое место.

Основной проблемой на потребительском рынке является отсутствие единого федерального законодательства. По поручению Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина в настоящее время разрабатывается проект федерального закона об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации, призванного создать механизмы реализации государственной политики в данной сфере.

Одна из реалий современной экономической ситуации такова, что в большинстве важных для республики отраслей и секторов неэффективно и бесперспективно ориентироваться только на внутренний рынок. В современной экономике происходит «размывание» разграничения на внутренний и внешний рынок. С одной стороны, внутренний рынок слишком узок, и даже средние республиканские компании быстро перерастают его границы. С другой стороны, на российский рынок приходят иностранные производители.
Нами принята к исполнению задача, поставленная Президентом Республики, по усилению торгово-экономической направленности внешнеэкономической деятельности, улучшению эффективности исполнения двусторонних соглашений, наполнению реальными практическими результатами деятельности представительств и торговых домов по продвижению экспортной продукции республики и привлечению инвестиций. Механизмом реализации указанных планов в 2008 году считаем введение соответствующих восьми индикаторов оценки деятельности для каждого торгового дома и представительства, как в объемных и финансовых показателях, так и с точки зрения увеличения экспорта продукции с максимальной степенью передела и добавленной стоимости. 

По-прежнему в 2008 году геоэкономическими приоритетами развития внешнеэкономической деятельности  остаются страны Европы, СНГ, страны Азиатско-Тихоокеанского региона, государства, входящие в Организацию «Исламская Конференция». 
Действенным инструментом поддержки предприятий в выходе на внешний рынок будет участие в работе межправительственных комиссий и совместных рабочих групп, на заседаниях которых определяются перспективные направления сотрудничества, обсуждаются проблемные вопросы, возникающие у хозяйствующих субъектов в области внешнеторговой деятельности.  

Хотел бы обратить внимание руководителей предприятий на то, что эти комиссии мы рассматриваем как административные рычаги управления и содействия в расширении и углублении торгово-экономического сотрудничества и решении проблемных вопросов. 

В 2008 году министерство уделит особое внимание эффективности исполнения двусторонних документов, подписанных с зарубежными странами и регионами Российской Федерации, компаниями в сфере развития внешнеэкономических связей.

Сегодня становится все более очевидным, что дальнейшее поступательное социально-экономическое развитие Республики Татарстан, выполнение масштабных задач, поставленных Президентом Татарстана в Послании Госсовету республики, невозможно без активного  участия в развитии межрегиональных связей.

В настоящее время Республика Татарстан осуществляет активную межрегиональную деятельность с более чем 80 регионами Российской Федерации. Межрегиональный товарооборот по итогам 2007 года оценивается более чем в 200 млрд. рублей, что в 3 раза превосходит уровень 2000 года.

На сегодняшний день Татарстан поддерживает договорные отношения с 68 регионами России. Ход выполнения соглашений анализируется и контролируется Министерством на регулярной основе. Для успешной реализации подписанных соглашений необходима скоординированная работа министерств, ведомств и предприятий республики.

В 2008 году Министерство активизирует работу не только в торгово-экономической, культурной и образовательной, но и в других сферах деятельности, способствующих вовлечению в межрегиональный оборот новых хозяйствующих субъектов. На сайте Министерства актуализируется информация о работе в рамках межправительственных соглашений.

Будет продолжена работа и по актуализации ранее подписанных соглашений, разработке новых редакций, подписанию протоколов к действующим соглашениям.

Сегодня за пределами республики функционирует 45 торговых домов, из них в странах дальнего зарубежья – 6, странах СНГ – 6, в регионах Российской Федерации – 33. Их общий товарооборот в 2007 году составил 6,1 млрд. рублей. Лидерами по объему товарооборота являются Торговые дома Республики Татарстан в Турции, городах Саратове и Тольятти.

По итогам деятельности торговых домов за 2008 год Министерством будет принято решение об исключении ряда предприятий из реестра торговых домов и прекращении их дальнейшей деятельности под брендом Республики Татарстан. Разрабатываемая Министерством концепция взаимодействия торговых домов с предприятиями республики, работа по введению с 2008 года грантов Кабинета Министров представительствам и торговым домам, а также участие их в конкурсе на звание «Лучшее предприятие торговли по продвижению товаров Республики Татарстан» будет способствовать повышению эффективности от совместной деятельности.

Министерство в 2008 году ставит перед собой задачу по совершенствованию деятельности торговых домов с целью увеличения объемов и улучшения структуры вывозимой за пределы республики продукции. 
Серьезным внешним толчком к ускорению масштабной деятельности по повышению конкурентоспособности как в рамках республики, так и России в целом, безусловно, явится ожидаемое в недалекой перспективе присоединение России к ВТО.

Последние исследования показывают, что от присоединения к ВТО могут пострадать основные экономически развитые центры страны, на которые приходится значительная доля товарооборота, финансов, бизнеса и населения. Это Москва и Московская область, Петербург, Татарстан, Красноярский край, нефтегазоносные районы Западной Сибири, ключевые регионы Дальнего Востока, развитые области Центра европейской части России, крупные промышленные центры – Самарская и Волгоградская области, Пермский край. В первую очередь может «пострадать» отечественная обрабатывающая промышленность, при чем, в тех отраслях, которые в последние годы начали выходить из кризиса. Это в том числе машиностроение, химическая промышленность, производство одежды и бытовой техники. Кроме того, негативному влиянию может быть подвержено и сельское хозяйство.

Одной из приоритетных задач Министерства в 2008 году является практическая работа с объективно проблемными в перспективе отраслевыми производствами в рамках вырабатываемых мер по подготовке республиканских товаропроизводителей к предстоящим изменениям, связанным с вступлением России в ВТО. Основная цель -  обеспечение конкурентоспособности и определение потенциальной ниши на международных рынках. 
Разрешите выразить уверенность, что реализация поставленных в рамках доклада задач позволит обеспечить достижение стратегических целей, поставленных Президентом Республики Татарстан в Послании Государственному Совету Республики Татарстан 31 января 2008 года



�








