Совещание в режиме видеоконференции по вопросам строительства и ввода жилья, обеспечения жильем ветеранов ВОВ, реализации Республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда
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Ввод жилья
РОССТАТом подведены итоги за 10 месяцев 2012 года по Российской Федерации. Республика Татарстан с объемом в 1 млн. 852,5 тыс. кв. метров жилья заняла 3-е место среди субъектов Российской Федерации и 1-ое место по Приволжскому федеральному округу.
По состоянию на 30 ноября в республике введено 2 млн. 2 тыс.кв.м. жилья (80,8% от годового задания). 20 муниципальных образований годовой план по вводу жилья выполнили в полном объеме (Агрызский, Аксубаевский, Актанышский, Алексеевский, Апастовский, Балтасинский, Буинский, Верхне-Услонский, Высокогорский, Кайбицкий, Лаишевский, Нурлатский, Пестречинский, Рыбно-Слободский, Сабинский, Сармановский, Тетюшский, Тукаевский, Тюлячинский, Черемшанский).
В 17-ти муниципальных образованиях годовое задание выполнено более чем на 80%. Из них в 8-ми муниципальных образованиях (Алькеевский, Арский, Атнинский, Лениногорский, Менделеевский, Муслюмовский, Новошешминский, Ютазинский) выполнение годового плана составляет более 90%.
За оставшийся период необходимо выполнить еще очень большой объем работы по вводу в эксплуатацию 477,4 тыс. кв. метров жилья. 
По программе социальной ипотеки до конца года планируется завершить строительством и ввести в эксплуатацию 33 жилых дома общей площадью 209,2 тыс. кв. метров на 3 тыс. 553 квартиры по программе социальной ипотеки 2012 года.
В республике продолжается строительство 73 домов для 640 ветеранов ВОВ.  В высокой степени готовности находятся 51 объект, в средней степени готовности находится 18 объектов, в низкой степени готовности находится 4 объекта.  До конца года запланировано завершить и ввести в эксплуатацию 60 жилых домов общей площадью 20,5 тыс.кв. метров на 2 092 квартир для 519 ветеранов ВОВ. 
В части малоэтажного строительства, включая индивидуальное жилищное строительство, по республике из 543 объектов в высокой степени готовности находится 370 домов; в средней степени готовности находится 145 домов; в низкой степени готовности находится 28 домов.
Министерством  строительства, архитектуры и ЖКХ РТ продолжается мониторинг проблемных жилых домов.
По Казани – из строящихся 14 объектов на  4 объектах строительно-монтажные работы завершены: 30 квартирный жилой дом по ул. Тельмана (застройщик ООО «Фирма «Свей»); 337 квартирный жилой дом по ул. Завойского,9 (застройщик ЗАО «Защита»);  400 квартирный жилой дом по ул. Завойского, 17 (застройщик ЗАО «Защита»); 81 квартирный жилой дом по ул. Оренбургский тракт (застройщик ООО «Бауер Казань»). На 4 объектах имеется отставание от графика: 24 квартирный жилой дом по улице Некрасова,19 общей площадью 2,5 тыс. кв.метров для 24 дольщиков (застройщик ООО «Фирма «Свей», подрядчик – ООО «Фаворит»); 21 квартирный жилой дом по ул.Некрасова,25  общей площадью 2,5 тыс. кв.метров для 21 дольщика (застройщик ООО «Фирма «Свей», подрядчик – ООО «Фаворит»); 22 квартирный жилой дом по ул. Профессорский переулок общей площадью 9,9 тыс. кв.метров для 21 дольщика (застройщик ООО «Фирма Свей», подрядчик – ООО «Казань Строй»); 48 квартирный жилой дом по ул.Ульянова-Ленина, 25 общей площадью 6,3 тыс. кв.метров для 45 дольщиков (застройщик ООО «Фирма Свей», подрядчик – ООО «Ветеран»).
В Нижнекамске на 120-квартирном жилом доме №8 в микрорайоне 35а Фондом, совместно с Исполнительным комитетом Нижнекамского района продолжается работа по заключению договоров с дольщиками в рамках программы социальной ипотеки.
 В Альметьевске 45-ти квартирный жилой дом по ул. Нефтяников введен в эксплуатацию 28 ноября 2012 года.
Программа ввода жилья 2013 года сформирована пообъектно в объеме 2 млн. 398 тыс.кв.м, в том числе: программа социальной ипотеки – 383,3 тыс. кв.м; (16%);  многоквартирное инвестиционное жилье – 1 000,9 тыс. кв.м; (42%);  малоэтажное жилищное строительство – 1 012,6 тыс. кв.м. (42%).

Программа ликвидации аварийного жилья 2012 года
29 ноября 2012 года правлением Фонда содействия реформированию ЖКХ рассмотрен и одобрен представленный Республикой Татарстан реестр контрактов на сумму 558 млн. рублей (75% от объема обязательного софинансирования).
В ближайшее время очередной транш денег поступит в республику. Муниципальным образованиям необходимо ускорить представление контрактов и договоров выкупа. 
На текущую дату по основной программе 2012 года на весь объем программы представили муниципальные контракты и договора выкупа из 30 муниципальных образований 21 муниципальный район. Это Азнакаевский, Актанышский, Алексеевский, Альметьевский, Апастовский, Арский, Бугульминский, Верхнеуслонский, Казань, Камско-Устьинский, Кукморский, Лениногорский, , Мамадышский, Менделеевский, Мензелинский, Нижнекамский, Новошешминский, Пестречинский, Рыбно-Слободский, Спасский, Тукаевский  районы.
Во многих районах строительная готовность на высоком уровне. В качестве примера можно видеть на слайде Альметьевский район. Но наряду, с лидерами, есть и отстающие районы (Например, Высокогорский, Менделеевский, Тукаевский район).

Программа «Сельские клубы»
На 1 декабря, из 46 объектов на 45 завершены строительно-монтажные работы. В Зеленодольском муниципальном районе  в с.Нижние Вязовые объект возводится по индивидуальному проекту, на 450 посадочных мест. 
На сегодняшний день по данным заказчика – ГИСУ общая готовность объекта составляет 58%, кирпичная кладка стен выполнена на 96%, приступили к внутренней отделке помещений и прокладке внутренних коммуникаций. 
Распоряжением Кабинета Министров РТ утверждена программа «Сельские клубы» на 2013 год включающий 46 объектов учреждений культуры.
По поручению Президента Республики данного на видеоконференции от 3 ноября 2012г. разработаны дополнительные варианты планировочных решений проектов. Министерством культуры РТ совместно с муниципальными районами определены типовые проекты сельских клубов для каждого населенного пункта.       
Предусматривается строительство объектов: 100 мест с библиотекой и ФАПом - 13 объектов; 200 мест с библиотекой – 4 объекта; 200 мест с библиотекой и ФАПом - 20 объектов; 300 мест с библиотекой – 3 объекта; 300 мест с библиотекой и ФАПом - 6 объектов.
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