Министерство промышленности и торговли РТ
Пресс-релиз 
т. 292-14-82,  press.mpt@tatar.ru 

5 декабря 2012 года  в 9.00 на ОАО «Казанская ярмарка» состоится торжественное открытие 14-й Международной специализированной выставки «Энергетика. Ресурсосбережение» и 13-го Международного симпозиума «Энергоресурсоэффективность и энергосбережение» с участием Президента Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова и Премьер-министра Республики Татарстан Ильдара Шафкатовича  Халикова

В рамках  программы торжественного  открытия состоятся следующие мероприятия:  
Церемония открытия. Вручение дипломов (1 степени) победителям конкурса «Энергоэффективное оборудование и технологии» (павильон 1);

Обход  экспозиции выставки «Энергетика. Ресурсосбережение» (павильоны 1,5);

Заседание Правительства Республики Татарстан  «О выполнении долгосрочной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Республике Татарстан на 2010 – 2015 годы и на перспективу до 2020 года». (бизнес-центр, большой конференц-зал), 
· награждение победителей республиканского смотра-конкурса «Ресурсоэффективность. Энергосбережение» по итогам выполнения долгосрочной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Республике Татарстан на 2010-2015 годы и на перспективу до 2020 года» «Лауреат-2012»;
· награждение победителей республиканского конкурса среди средств массовой информации по пропаганде выполнения долгосрочной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Республике Татарстана на 2010-2015 годы и на перспективу до 2020 года»;

Пленарное заседание «Эффективная энергетика – энергоэффективная экономика» (павильон 1, большой конференц-зал).

6 декабря т.г.  в 9.00ч. состоится конференция «Энергоресурсоэффективность в промышленности. Новые технологии повышения энерго- и ресурсоэффективности в процессах производства и транспорта энергоносителей» (бизнес-центр, большой конференц-зал).

Организаторы мероприятий - Министерство промышленности и торговли Республики Татарстан, Центр энергосберегающих технологий при Кабинете Министров Республики Татарстан, ОАО «Казанская ярмарка».

[bookmark: _GoBack]Аккредитация проводится Пресс-службой Президента РТ и Министерством промышленности и торговли РТ до 15.00ч.  4 декабря т.г. Контактные лица –    ведущий советник Пресс- службы Президента РТ Мария Георгиевна Полякова тел. 5678643,  e-mail:Mariya.Polyakova@tatar.ru; пресс-секретарь Министерства промышленности и торговли РТ Рита Мансуровна Мингалиева, сл.292-14-82; e-mail:press.mpt@tatar.ru, rita.mingalieva@tatar.ru. 

Сбор представителей СМИ  в 8.30ч. 5 декабря 2012 года в павильоне №1. 
