                              Пресс-релиз
В последнее время серьезно возрос интерес к деятельности службы судебных приставов. Этому способствовало и вступление в силу с 1 февраля этого года новых Федеральных законов «Об исполнительном производстве» и «О внесении изменения в статью 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации». 

Нововведения значительно расширяют полномочия Федеральной службы судебных приставов. Например, дознаватели органов cлужбы судебных приставов могут теперь возбудить уголовное дело в отношении злостных неплательщиков алиментов и банковских должников.

К статьям уголовного кодекса, подследственным дознавателям органов  службы судебных приставов, с 1 февраля добавляются еще две – 157 «Злостное уклонение от уплаты средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей» и 177 «Злостное уклонение от погашения кредиторской задолженности».

В настоящее время в СМИ  публикуется много материалов о том, что судебные приставы получили право вскрывать двери жилых помещений в отсутствии проживающих в них должников. Разумеется, по находящимся у них на исполнении исполнительным документам. Однако таким правом судебные приставы-исполнители обладали и раньше. Новый Федеральной закон и в этой части регламентировал действия судебных приставов. Например, установил,  что  судебные приставы-исполнители вправе входить без согласия должника в жилое помещение, занимаемое должником, только с письменного разрешения старшего судебного пристава. Правда,  в случае исполнения решения суда о вселении взыскателя или выселении должника разрешение старшего судебного пристава не требуется.    
Еще одно нововведение – право судебного пристава-исполнителя в отдельных случаях приостанавливать или вовсе прекращать исполнительное производство. 
С первого февраля этого года взыскатель имеет право самостоятельно направлять исполнительный документ для удержаний из заработной платы должника, если сумма взыскания не превышает 25 тысяч рублей. Такое же положение относится и к взысканию алиментов, но уже без ограничения по сумме взыскания.
 Судя по скорости погашения долгов, наиболее эффективным способом воздействия на должников стало временное ограничение права выезда должника за пределы Российской Федерации.  
 В 2007 году пограничную службу ФСП России судебными приставами Татарстана было направлено 251 постановление о временном ограничении   выезда за пределы Российской Федерации, это позволило взыскать более 2,5 млн. рублей.
Пресс-служба УФССП России

по Республике Татарстан.
