Совещание в режиме видеоконференции по вопросам строительства и ввода жилья, обеспечения жильем ветеранов ВОВ, реализации Республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда 
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Ввод жилья
По состоянию на 15 декабря в республике введено 2 млн. 161,4 тыс.кв.м. жилья (87,2% от годового задания). 31 муниципальное образование годовой план по вводу жилья выполнили в полном объеме (Агрызский, Аксубаевский, Актанышский, Алексеевский, Алькеевский, Альметьевский, Апастовский, Арский, Балтасинский, Буинский, Верхне-Услонский, Высокогорский, Кайбицкий, Камско-Устьинский, Лаишевский, Лениногорский, Менделеевский, Мензелинский, Муслюмовский, Нурлатский, Пестречинский, Рыбно-Слободский, Сабинский, Сармановский, Спасский, Тетюшский, Тукаевский, Тюлячинский, Черемшанский, Чистопольский, Ютазинский).
Для выполнения годового задания за оставшийся период необходимо ввести в эксплуатацию 318,6 тыс. кв. метров жилья. До конца года по программе социальной ипотеки осталось завершить строительством и ввести в эксплуатацию 12 жилых домов общей площадью 114,4 тыс. кв. метров на 1 тыс. 796 квартир.
В республике продолжается строительство 60 домов для 640 ветеранов ВОВ. Степень готовности по объектам следующая: в высокой степени готовности находятся 48 объектов; в средней степени готовности находится 7 объектов; в низкой степени готовности находится 5 объектов. На сегодняшний день в 6 муниципальных образованиях 14 ветеранов, получивших субсидии текущего года, еще не представили договоры. 
На сегодняшний день, по 12 проблемным жилым домам, находящихся в федеральном реестре Минрегиона РФ, ситуация следующая: 7 объектов завершены строительством, идет оформление исполнительной документации и сдача в Инспекцию Госстройнадзора. На стадии завершения строительства находятся 5 объектов, приступили к оформлению исполнительной документации.



Программа ликвидации аварийного жилья 2012 года
В целом по программам 2012 года запланировано переселить 1 тыс. 856 жителей из 108 многоквартирных домов, проживающих в 705 помещениях, площадь расселения которых составляет 23 тыс. 725 кв.м.
Общий объем финансирования программ составляет 631 млн. 122 тыс. рублей: средства Фонда – 396 млн. 503 тыс. рублей; средства бюджета РТ – 234 млн. 570 тыс. рублей; средства местных бюджетов – 48 тыс. рублей.
Затраты на превышение площади предоставляемого жилья взамен аварийного составят – 83 млн. 686 тыс. рублей за счет средств местных бюджетов.
29 ноября 2012 года правлением Фонда содействия реформированию ЖКХ рассмотрен и одобрен представленный Республикой Татарстан реестр контрактов на сумму 558 млн. рублей (75% от объема обязательного софинансирования). В настоящее время средства пришли в республику и направлены в муниципальные районы. Завершение всех программ переселения должно произойти до конца 2012 года. 

Программа «Сельские клубы»
На сегодняшний день из 46 объектов на 45 завершены строительно-монтажные работы. 
В с.Нижние Вязовые Зеленодольского муниципального района продолжается строительство многофункционального центра на 450 мест. 
На 16 декабря по данным заказчика – ГИСУ строительная готовность объекта составляет - 78% в т.ч.: внутренняя отделка помещений - 70%; устройство кровли - 80%, наружные инженерные сети – 100%. 
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