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Капитальный ремонт многоквартирных домов
На 20 декабря (по данным ГЖИ) работы по капитальному ремонту выполнены на общую сумму 4 млрд. 369 млн. рублей, что составляет 100% от лимита на год. Работы выполнены в полном объеме во всех муниципальных образованиях.
Завершен капитальный ремонт всех 884 домов. ГЖИ подписаны акты приемки 884 домов. 
По дополнительной программе, по данным ГЖИ, выполнение составило     87,75 % (324,9 млн.рублей).
Перечень многоквартирных домов, подлежащих капитальному ремонту в 2013 году, утвержден распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 29.10.2012 № 1943-р. 
В перечень вошли 811 многоквартирных домов в 41 муниципальном образовании на общую сумму 4 млрд. 354 млн. рублей (кроме Атнинского, Алькеевского, Кайбицкого и Черемшамского муниципальных образований).
В настоящее время муниципальными образованиями республики ведется корректировка перечня многоквартирных домов, подлежащих капитальному ремонту в 2013 году.
14 декабря 2013 года Государственной Думой РФ в 3-ем чтении приняты проекты Федеральных законов «О внесении изменений в Федеральный закон «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» и «О внесении изменений в ЖК РФ».
Внесены изменения в условия, которые должны будут выполнить республика и муниципальные образования для получения финансовой поддержки из Фонда.
Так, например, необходимо обеспечить к 1 января 2014 года утверждение региональной программы капитального ремонта общего имущества во всех многоквартирных домах, находящихся на территории Республике Татарстан. 
Законодательно закрепляется обязанность собственников уплачивать ежемесячно взносы на капитальный ремонт многоквартирных домов, определены механизмы финансирования капитального ремонта многоквартирных домов (региональных систем капитального ремонта многоквартирных домов).

«Чистая вода»
Распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.10.2012 № 1946-р утвержден Перечень объектов обеспечения населения питьевой водой, строящихся в 2013 году в рамках реализации программы «Чистая вода», охватывает все районы (43 муниципальных образования по 10 млн. руб., Казань – 55,7 млн. руб., Набережные Челны – 14,3 млн. руб.)
В рамках мероприятий ФЦП «Чистая вода» Республике Татарстан выделена субсидия в размере 43,6 млн. рублей (5 объектов) из которых получено 36,7 млн. рублей.

Переход на поквартирные системы отопления и строительство блочно-модульных котельных в 2013 году		
Во исполнение постановления Кабинета Министров в 2013 году планируется перевести на поквартирные системы отопления 4 тыс. 884 квартир (318 домов) в 22 муниципальных районах республики.
Фондом газификации начаты работы по разработке проектно сметной документации. На сегодняшний день выполнена проектно-сметная документация на 20 домов (436 квартир) в 10 муниципальных районах. 

Капитальный ремонт общеобразовательных школ 
Все основные ремонтные работы в 165 общеобразовательных и 5-ти коррекционных школах завершены. По трем школам не завершенными остаются работы по ремонту фасадов, которые  перенесены на 2013 год (в связи с погодными условиями).
Распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 29.11.2012 №2129-р утвержден перечень муниципальных общеобразовательных школ республики на 2013 год, в которых необходимо провести капитальный ремонт. В данное распоряжение вошли 162 муниципальные школы (в том числе 20 школ г.Казани) и 7 специальных (коррекционных школ) на общую сумму 2,5 млрд. рублей. Распределение лимитов финансовых средств осуществлялось пропорционально доли площади школ в муниципальных образованиях, требующих капитального ремонта. 

Программа строительства, ремонта и модернизации фельдшерско-акушерских пунктов (2012г.)
На сегодняшний день смонтированы и функционируют (по информации Минздрава) все 72 модульных ФАПа, завершены работы по благоустройству прилегающей территории.
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