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Пресс-релиз 

Компания «Коттон Вэй » повышает уровень комфорта для пациентов в двух ведущих больницах 

Республики Татарстан

25 декабря 2012 г., Казань – Сегодня компания «Коттон Вэй» презентовала Президенту Республики Татарстан Р.Н Минниханову первые результаты уникального для России проекта по аренде белья и спецодежды, реализованного на базе Республиканской клинической больницы (РКБ) и Детской республиканской клинической больницы (ДРКБ) Министерства здравоохранения Республики Татарстан.
Проект компании «Коттон Вэй», стартовавший в апреле 2012 года при поддержке Президента РТ, призван поддержать программу региона по внедрению современных мировых стандартов социальных услуг населению. Проект реализовывался при активном содействии Министерства экономики и Министерства здравоохранения Татарстана.
В ходе реализации проекта компания «Коттон Вэй» оснастила обе республиканские больницы высококачественными современными постельными принадлежностями и спецодеждой европейского стандарта, а также обеспечила  безупречную  санитарную безопасность текстиля за счет применения  ультрасовременных промышленных технологий его обработки. 
Новое постельное белье, а также подушки, одеяла, и матрацы гарантируют пациентам  комфорт во время их пребывания в медицинских учреждениях. Оснащение РКБ и ДРКБ передовыми образцами  хирургической и медицинской спецодежды позволило достичь повышенного удобства и безопасности для персонала больниц. Особого внимания заслуживают применяемые при производстве хирургических костюмов высокотехнологичные мембранные материалы, которые  обеспечивают врачам защиту и комфорт при проведении операций.
Именно в Республике Татарстан был впервые в России запущен сервис от компании «Коттон Вэй» по доставке текстильных принадлежностей непосредственно в отделения больниц с соблюдением индивидуального графика каждого из них. Продуманная внутренняя логистика значительно облегчила труд младшего медицинского персонала и позволила высвободить больше времени на заботу о пациентах. 

Исключить внутрибольничные инфекции призвана уникальная для нашей страны инновационная автоматизированная RFID система выдачи и сбора медицинской и хирургической спецодежды, внедренная компанией «Коттон Вэй» в ДРКБ. Она обеспечивает строгий контроль смены спецодежды персоналом больницы, а также безупречную систему санитарной безопасности в соответствии со всеми российскими и международными требованиями.
Внедрение проекта аренды текстиля в РКБ и ДРКБ позволило больницам перевести непрофильный вид деятельности на аутсорсинг, и тем самым повысить экономическую эффективность медицинских учреждений.

«Мы благодарны за доверие, которое нам оказало Правительство Республики Татарстан, поручив подключиться к модернизации своих флагманских медицинских учреждений. Применяемая в РКБ и ДРКБ  система аренды текстиля является уникальной для России, как с точки зрения модели, так и с социальной значимости проекта.   Мы надеемся и дальше развивать сотрудничество с одним из самых передовых регионов России», - отметил Александр Уткин, генеральный директор компании «Коттон Вэй».
Компания «Коттон Вэй»  в дальнейшем планирует продолжить использовать   полученный в результате проекта положительный опыт и реализовать систему аренды текстиля  в ряде других медицинских учреждений  региона. 

С этой целью в декабре 2012 года компания «Коттон Вэй»  и технополис «Химград» подписали соглашение о реализации  инвестиционного проекта по вводу в эксплуатацию производственно-логистического комплекса. На нем будет осуществляться промышленная обработка, хранение и транспортировка текстильных изделий. К оснащению комплекса  предъявлены самые ввысоке технологические и санитарные требования, выполнение которых позволит компании предоставлять услугу аренды текстиля специально медицинским учреждениям Республики.   Все подготовительные работы по запуску логистического центра в эксплуатацию будут завершены к маю 2013 года. 
Внедрение подобных инновационных подходов  способствует модернизации экономики Татарстана, созданию новых интеллектуальных рабочих мест и в целом повышению уровня жизни населения. Все это позитивно сказывается на социально-экономическом развитии региона и страны в целом.
Информация  о компании «Коттон Вэй» 

«Коттон Вэй» — крупнейшая российская компания, лидер рынка и надежный поставщик услуг по аренде различных текстильных изделий. «Коттон Вэй» сегодня — это 11 промышленных фабрик-прачечных и 25 складских комплексов по всей стране. Мы представлены в большинстве городов — миллионников: Москве, Санкт-Петербурге, Казани, Нижнем Новгороде, Новосибирске и Омске. Штат сотрудников насчитывает более 1500 человек. 

«Коттон Вэй» реализует на российском рынке инновационный проект по распространению услуги аренды текстильных изделий (постельное белье, махровые изделия, грязезащитные ковры, спецодежда и многое другое), которая уже более 50 лет активно применяется в большинстве развитых стран.

Аренда текстильных изделий - это предоставление имущества в пользование, с постоянной заменой грязного белья на чистое. Концепция бизнеса очень простая -  клиенту больше не нужно думать о покупке белья, его содержании и доставке, все функции выполняет аутсорсер, клиент получает готовый продукт.

Компания «Коттон Вэй» является ключевым партнером ОАО «РЖД» по оснащению пассажирских поездов дальнего следования постельным бельем и прочим текстильным оборудованием для пассажирских вагонов. Компания ежегодно предоставляет в аренду 35 миллионов комплектов белья

Клиентами компании являются также крупнейшая московская гостиничная сеть 3* «Ваш Отель», сеть фитнес – клубов World Class , отели и санатории города Сочи и многие другие. 

Компания «Коттон Вэй» впервые на российском рынке начала внедрять услугу аренды текстильных изделий в медицинском секторе, в настоящее время компания обслуживает крупнейшие больницы Москвы, а также два основных медицинских учреждения в Республике Татарстан: Республиканскую клиническую больницу и Детскую Республиканскую клиническую больницу.

Многолетний профессиональный опыт нашей компании в обработке текстильных изделий, крупнейшая сеть промышленных прачечных и химчисток, современное европейское оборудование, эффективные моющие средства и высококвалифицированный персонал гарантируют непревзойденное качество предоставляемых услуг.

