Пресс-релиз
26 декабря 2012 года в 13.00 на площадке Международного конно-спортивного комплекса «Казань» (г. Казань, ул. Патриса Лумумбы, 47 А) в канун профессионального праздника МЧС России - Дня спасателя Российской Федерации состоится торжественное вручение пожарной и спасательной техники подразделениям Казанского гарнизона.

Ключи от автомобилей вручает Президент Республики Татарстан Рустам Нургалиевич Минниханов.
ИНФОРМАЦИЯ:
«Предотвращение, спасение, помощь» - таков девиз МЧС России. Завтра, 27 декабря исполнится 22 года Министерству Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий. В этот день в 1990 году для выполнения работ в экстремальных условиях при возникновении чрезвычайных ситуаций был образован Российский корпус спасателей, который стал базой для создания и развития ГКЧС, а затем и МЧС России. 

В наступающем 2013 году республике предстоит высокая и ответственная миссия. Усилия всего коллектива пожарных и спасателей, инспекторов ГИМС и Государственного пожарного надзора нацелены на обеспечение безопасности подготовки и проведения 27-й Всемирной Летней Универсиады в Казани. 

Высокая честь проведения студенческих игр планеты - это и большая ответственность за жизнь и здоровье участников и гостей универсиады. Обеспечить европейский уровень безопасности - одно из требований FISU при проведении крупнейшего международного спортивного мероприятия. 

Благодаря поддержке Президента Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова и добрым отношениям с Министром МЧС России Владимиром Андреевичем Пучковым принято решение о выделении 310 единиц дополнительной штатной численности личного состава Казанского гарнизона. 

Для прикрытия объектов Универсиады построена новая пожарная часть № 10 на 4 выезда, а также закуплена новая техника и оборудование для подразделений МЧС более чем на 600 млн. рублей.

Для подразделений Казанского гарнизона пожарной охраны были получены 36 единиц основной и специальной пожарной техники. Из них 27 пожарных автоцистерн нового поколения с улучшенными тактико-техническими характеристиками, 3 автолестницы, 1 штабной автомобиль, 1 автомобиль газодымозащитной службы, 1 автомобиль дымоудаления.
Данная автотехника пришла на смену устаревшим образцам пожарных автомобилей, вследствие чего сократилось время прибытия к месту вызова, а также улучшилось качество оперативного реагирования  при тушении пожаров и проведении спасательных работ при ликвидации последствий  дорожно-транспортных происшествий и других чрезвычайных ситуаций.

Центром Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России по Республике Татарстан получены 4 современные моторные лодки моделей «Мастер-651» и  «КС-701».

Кроме того, по поручению Президента Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова для укрепления материально-технической базы студенческой добровольной пожарной команды Деревни Универсиады были закуплены и переданы пожарно-спасательный автомобиль быстрого реагирования и мотовездеход.
Пожарные и спасатели республики, находясь на боевом посту с риском для жизни смело идут на борьбу с любой стихией, проявляя при этом мужество и самоотверженность. Только в текущем году 1253 сотрудника МЧС Республики Татарстан представлены к государственным и ведомственным наградам.

