RFID-идентификация транспортных средств

Внедрение систем автоматической фиксации нарушений в Республике Татарстан выявило ряд недостатков, существенно влияющих на эффективность работы. Это плохое распознавание сильно загрязненных государственных регистрационных знаков в плохих погодных условиях или намеренно загрязненные номерные знаки. Вероятность распознавания сильно загрязненных государственных знаков часто не превышает 40%. Также одним из недостатков для систем автоматической фиксации является отсутствие оперативной передачи информации в центр управления и контроля, что увеличивает трудоемкость формирования баз данных нарушений и своевременное реагирование на задержание автомобиля, находящегося в розыске.
Применение RFID-технологии и широкополосных беспроводных средств позволяет значительно повысить эффективность работы системы. Повышение качества идентификации ТС на автодорогах достигается за счет применения метода радиочастотной идентификации, обладающего целым рядом существенных преимуществ относительно других известных методов бесконтактной идентификации автомобилей:
- активные радиометки, расположенные на номерном знаке автомобиля читаются через грязь, воду, туман, пластмассу и т.д.;
- радиометки несут большое количество информации о ТС, допуская не только чтение, но и возможность записи и/перезаписи информации;
- практическая невозможность подделки и разрушения информации за счет использования различных систем шифрации радиометки;
- возможность считывания информации ридером на большом расстоянии (до 50м) от активной метки, расположенной на ГРЗ автомобиля.
Сам термин радиочастотная идентификация (от английского Radio Frequency IDentification, сокращенно RFID) используется с 60-х годов прошлого века. Однако лишь в последнее десятилетие радиочастотная идентификация получила широкое распространение и является одним из наиболее интенсивно развивающихся направлений в области автоматической идентификации объектов.
Радиочастотная идентификация позволяет осуществлять автоматическую идентификацию объекта в реальном времени, автоматизировать процесс сбора и обработки информации бесконтактным способом, а также вести временной учет событий с участием данного объекта. Области применения RFID-технологии обширны. Она используется, чтобы идентифицировать, проследить, рассортировать и обнаружить неограниченное количество предметов, включая документы, транспортные средства, одежду, контейнеры и т.д. Кроме того, она может быть использована для автоматизации производственных процессов, автоматизации систем управления, организации систем контроля доступа и систем безопасности, контроля и учёта рабочего времени, построения дисконтных и логистических систем, защиты товаров и документов от подделок. 
Использование технологии радиочастотной идентификации предполагает наличие трех основных компонентов: 
- радиометка или RFID-метка (она же транспондер, иногда также применяется термин RFID-тег или RFID-tag) - средство маркировки отслеживаемого объекта;
- устройство чтения и записи таких радиометок (считыватель, ридер или интеррогатор);
- серверное программное обеспечение, которое расшифровывает полученную со считывателей информацию о радиометках и представляет ее в формате, подходящем для систем управления, образующих информационную инфраструктуру.
Принцип работы системы радиочастотной идентификации состоит в следующем: антенна считывателя излучает электромагнитные волны, которые принимает антенна радиометки. За счет энергии этих волн осуществляется питание чипа, встроенного в метку. В результате этого метка активизируется, вступает в радиообмен для самоидентификации и передает информацию считывающему устройству или производит запись информации полученной от считывателя в свою память. Основные компоненты метки - интегральная схема (чип), управляющая связью со считывателем, и антенна. Чип имеет память, которая хранит идентификационный код или другие данные. RFID-метка размещается на объекте идентификации и является источником информации о данном объекте. Метка может содержать данные о типе объекта, стоимости, весе, температуре, данные логистики, а также любой другой информации об объекте. Учитывая отсутствие потребности в контакте или прямой видимости между считывателем и меткой, а также то, что радиосигнал легко проникает через многие материалы, метки могут быть скрыты внутри тех объектов, которые подлежат идентификации.
RFID-метки обладают возможностью многократной записи и считывания информации, а также хранения большого объема информации (до 10000 байт). При условии нахождения метки в зоне считывателя, скорость считывания достигает более 1000 меток в секунду с достоверной точностью до 100%. При этом в зависимости от модели метки и считывателя, радиус считывания может составлять до нескольких сотен метров. В настоящее время промышленно выпускаются пассивные метки для работы на небольших расстояниях от считывателя и активные метки, обеспечивающие дальность считывания свыше 100 м.
Активные метки, обладая собственным источником питания (время жизни батареи питания от 3 до 10 лет), могут генерировать выходной сигнал большего уровня, чем пассивные, позволяя применять их в более агрессивных для радиочастотного сигнала средах: воде, металлах, для больших расстояний на воздухе. 
Возможность работы на значительных расстояниях, большая емкость памяти для записи/считывания информации о транспортном средстве и его владельце (~550 Мбайт), возможность установки на движущемся со скоростью 120-150 км/час транспортном средстве и т.д. предопределили целесообразность использования активных меток в автоматизированной системе контроля нарушений ПДД.
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