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ПРЕСС-РЕЛИЗ

28 декабря 2012 г.

Казань
28 декабря 2012 г. торжественно введен в эксплуатацию 1 этап реконструированного газопровода «Миннибаево-Казань» на участке 220 – 285км. 
Существующий магистральный газопровод «Миннибаево-Казань» был введен в эксплуатацию в 1963 году. Газопровод предназначен для транспортировки газа потребителям г.Казани и приближенных к газопроводу районов, включая закамские районы Республики Татарстан. С момента строительства газопровода, г.Казань значительно расширила границы. Построенные несколько десятилетий назад газораспределительные станции и участок магистрального газопровода, постепенно оказались в городской черте. 

В Казани продолжается активное строительство жилья, промышленных и коммунально-бытовых объектов, которые требуют дополнительных объемов газа. Также соседнее газотранспортное общество «Газпром трансгаз Чайковский» вывело из эксплуатации компрессорную станцию в Удмуртии на плановую реконструкцию, при этом, согласно производственной программы, снизилось давление газа на конечных газораспределительных станциях. 

Совокупность всех этих факторов в период зимних похолоданий могла привести к нехватке природного газа для потребителей Казани и ряда закамских районов Республики Татарстан. 

Реализация проекта ОАО «Газпром» - «Реконструкция газопровода Миннибаево - Казань на участке 220 – 285 км» состоит из 2-х этапов и решает следующие вопросы: 

· Дополнительное увеличение поставок сетевого газа всего на 2,7 млрд.куб. метров в год, в том числе городу Казани на 2,1 млрд.куб. метров в год. 

(Фактическая производительность существующего магистрального газопровода до его реконструкции составляет 2,3 млрд.куб.м. газа в год, в том числе для г.Казани 1,9 млрд. куб.м. газа в год).
· вынос   особо   опасных   производственных   объектов   из   зоны  г.Казани и  обеспечение возможности дальнейшего   территориального    развития столицы республики.
I  этап реконструкции газопровода «Миннибаево-Казань»,

вводимый в эксплуатацию в декабре 2012 года.

- Протяженность линейной части диаметром 720 мм

- 57,93 км.

- Камера приема очистного устройства



- 1 ед.

- Линии электропередач (ВЛ)





- 76,60 км.

Справка:   

Общество "Газпром трансгаз Казань" эксплуатирует около 5700 км магистральных газопроводов и газопроводов-отводов, а также 38000 км газораспределительных сетей, которые обеспечивают газом свыше 1,3 млн абонентов газифицированных квартир и свыше 15 000 объектов промышленной и жилищно-коммунальной сферы Республики Татарстан.
Служба по связям с общественностью и СМИ ООО  «Газпром трансгаз Казань» 
контактные телефоны: 
(843) 299-42-88, 273-26-23 

факс: 



(843) 264-57-02, 264-55-02






