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ПРЕСС-РЕЛИЗ

29 декабря 2012 года 12.00
г. Казань, территория «Ипподрома»
В Казань прибудут 63 новых автомобилей скорой помощи марки «УАЗ» и 6 флюорографических мобильных кабинетов «ПУЛЬМОЭКСПРЕСС» 
 29 декабря ожидается прибытие очередных 63 автомобилей скорой медицинской помощи на базе УАЗ. Эти проверенные временем надежные и высокопроходимые автомобили отечественного производства, призваны обеспечить своевременность оказания медицинской помощи жителям республики, включая самые отдаленные населенные пункты, в любых погодных условиях. Значит, экстренная и неотложная медицинская помощь больным будет оказана во время.
Все автомобили оснащены гидроусилителем руля, антиблокировочной системой тормозов. Кроме этого, все автомобили будут обеспечены системой спутниковой навигации ГЛОНАСС. Этими автомобилями обновится автопарк учреждений здравоохранения г. Казани и Республики Татарстан.
Напомним, что 10 октября 2012 года в торжественной обстановке министр здравоохранения России Вероника Скворцова вручила ключи первых 43 внедорожных автомобилей марки «УАЗ», и 15 ноября – Президент Республики Татарстан  Рустам Минниханов вручил ключи от 87 современных автомобилей скорой помощи марки Ford Transit, предназначенных для оказания экстренной медицинской помощи силами врачебных (фельдшерских) бригад, транспортировки и мониторинга состояния пациентов и проведения интенсивной терапии на до госпитальном этапе, которые уже работают в районах республики. 
В общей сложности Республика получит 260 автомобилей. Автомобили приобретены на средства премии, выделенной Республике Татарстан за успешную реализацию программы «Модернизации здравоохранения 2011 -2012гг.». Напомним, республика получила более 1,4 млрд. рублей в качестве премии.
В июне 2012 года Президент Республики Татарстан Р.Н.Минниханов в сопровождении министра здравоохранения Айрата Фаррахова ознакомился с вариантами машин, которые предложили ведущие российские компании-производители спецавтомобилей. Были продемонстрированы автомобили, оснащенные современным медицинским оборудованием, которые могут быть использованы при оказании экстренной медицинской помощи при травмах, инсультах, инфарктах миокарда и в других жизнеугрожающих состояниях. Было принято решение о приобретении для республики новых реанимобилей класса «В» на базе шасси автомобилей Ford Transit и «УАЗ». В конкурсе организованном ГКУ «Главинвестстрой» приняло участие несколько компаний. Контракт был заключен с компанией предоставившей наименьшую цену.

В начале 2013 года мы ожидаем прибытие еще 65 автомобилей на базе Форд Транзит, оснащенных современным медицинским оборудованием. Автомобили скорой медицинской помощи будут поставлены во все районы Республики Татарстан. 
Кроме этого, в этот день  будут переданы Городской клинической больнице №7 Казани, Городской поликлинике №20 Казани, Городской больнице №5 г.Н.Челны, Буинской ЦРБ, Альметьевской ЦРБ и Чистопольской ЦРБ  флюорографические мобильные кабинеты «ПУЛЬМОЭКСПРЕСС», производства Республики Беларусь. В автомобиле расположены современный цифровой флюорограф, процедурная  с защитой смежных помещений и окружающей территории от прямого и рассеянного рентгеновского излучения и комната медперсонала (комната управления). 

  На данном аппарате будет проводиться флюорографическое обследование жителей г. Казани и Республики Татарстан. 
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