Пресс-релиз

[bookmark: _GoBack]Программа 2013 года по вводу жилья утверждена в объеме 2 млн. 398 тыс.кв.м., из них: по программе социальной ипотеки 383,3 тыс.кв.м.; многоквартирное инвестиционное жилье 1 млн. 9 тыс. кв.м.;  малоэтажное жилищное строительство 1 млн. 13,8 тыс. кв.м.
На 11 января по Республике Татарстан введено 85,9 тыс.кв. метров жилья, в том числе: по программе социальной ипотеки введено 12 домов общей площадью 57,1 тыс.кв. метров.
Продолжается строительство 35 домов для 382 ветеранов ВОВ.
В 2013 году планируется строительство и сдача в эксплуатацию  110 многоквартирных жилых дома (инвестиционное строительство). 
По программе малоэтажного строительства в Республики Татарстан в высокой степени готовности находится 899 домов; в средней степени готовности находится 2 тыс. 148 домов; в низкой степени готовности находится 6 тыс. 74 дома.

Обеспечение жильем отдельных категорий граждан
На 2013 год подготовлена заявка в Минрегион РФ на получение средств федерального бюджета на оформление государственных жилищных сертификатов по 451 гражданину.

В 2013 году в бюджете республики на обеспечение жильем многодетных семей, имеющих 5 и более детей предусмотрено средств в размере 116 млн. 191 тыс. рублей. 


Программа ликвидации аварийного жилья 2012 года
В соответствии с новой редакцией закона 185-ФЗ, включению в программу переселения подлежат многоквартирные дома, признанные аварийными до 1 января 2012 года. Программа должна быть сформирована на 3-х летний период, то есть по 2015 год включительно. При этом, республика должна будет представить обязательство обеспечить переселение граждан из всего аварийного жилищного фонда до 31 декабря 2015 года.

Программа «Сельские клубы» 
В селе Нижние Вязовые Зеленодольского муниципального района завершается строительство многофункционального центра на 450 мест. В настоящее время осуществляется комплектация объекта мебелью, оборудованием и соответствующим инвентарем.
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