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    В Кабинете Министров Республики Татарстан состоится брифинг, посвященной Году экологической культуры и охраны окружающей среды в Республике Татарстан.

Принимает участие:
Артем Георгиевич Сидоров - министр экологии и природных ресурсов Республики Татарстан.
Наступивший 2013 год, объявлен Указом Президента Российской Федерации Годом охраны окружающей среды. В нашей республике, учитывая, что уровень экологического воспитания и просвещения населения является решающим фактором в решении вопросов охраны окружающей среды, Указом Президента Республики Татарстан (от 20.10.2012 №УП-883) 2013 год объявлен Годом экологической культуры и охраны окружающей среды в Республике Татарстан. 

В этом году всему природоохранному комплексу республики предстоит большая работа во взаимодействии с заинтересованными министерствами, населением и общественными организациями по проведению различных мероприятий, направленных на снижение негативной нагрузки на окружающую среду, эффективной работы системы мониторинга и экологического просвещения населения республики. 
Совместно с Министерством образования и науки, Министерством лесного хозяйства, Министерством по делам молодежи, спорту и туризму, общественными экологическими организациями и ВУЗами подготовлен и утвержден Кабинетом Министров Республики Татарстан План основных мероприятий по проведению Года экологической культуры и охраны окружающей среды в Республике Татарстан.

Вот некоторые из них:

Год мы начинаем с республиканской эколого-просветительской акции «Урок чистоты» - масштабной акции, в которой принимают участие, как сотрудники нашего министерства, так и специалисты других природоохранных ведомств. Очередной «Урок чистоты» мы проведем уже завтра, 16 января.

Кроме этого в первом квартале мы организуем:

- совместно с Министерством по делам молодежи, спорту и туризму  - Республиканский конкурс лидеров и руководителей детских и молодежных экологических организаций «Лидер года - 2013» в номинации «Молодежный эколидер»;

- а совместно с Министерством образования и науки РТ - Поволжскую экологическую конференцию школьников;

Во втором квартале нами запланированы проведение:

- Дни защиты от экологической опасности;

- Социологическое исследование среди населения РТ на тему «Состояние и принятие необходимых мер для улучшения качества компонентов окружающей среды РТ»;

- также мы организуем Республиканские конкурсы «Человек и природа» и «Эколидер», а также совместно с общественными экологическими организациями – масштабную акцию по посадке деревьев и кустарников для озеленения объектов Универсиады и жилого сектора г. Казани;

Помимо этого запланировано проведение многочисленных природоохранных акций таких как «Эко- велопробег», «День Земли», «От отца - сыну», «День без автомобиля», «Марш парков» и другие.

Помимо этого в первом полугодии  будет проведена масштабная проверка промышленных предприятий г. Казани с целью максимального сокращения негативного техногенного воздействия на окружающую среду.         Реализация еще одного важного проекта, направленного на повышение эффективности использования топливно-энергетических  ресурсов,   который инициирован в 2012 году,  будет продолжена в текущем году. Речь идет о разработке республиканской программы внедрения оборудования по рекуперации моторных топлив  на всех АЗС республики.
Множество разнообразных по форме и содержанию природоохранных акций, запланированных к проведению в рамках Года экологической культуры и охраны окружающей среды дадут нам истинное представление о решимости и готовности огромного количества жителей республики разных профессий, возрастов и политических убеждений объединять свои усилия для решения экологических проблем, принимать самое активное участие в конкретных природоохранных делах.

