В УФСИН России по Республике Татарстан пройдет заседание Коллегии
Общие сведения об УИС по РТ

На территории Татарстана расположены 17 учреждений УИС: 10 колоний различного режима содержания (в т.ч. 1 колония-поселение, 1 лечебно-исправительное учреждение для больных туберкулезом), 5 следственных изоляторов, Казанская воспитательная колония (для несовершеннолетних), Отдел охраны Казанской психиатрической больницы специализированного типа с интенсивным наблюдением.

Сегодня четко прослеживается тенденция к снижению численности спецконтингента. Так, по состоянию на 1 января 2013 года в учреждениях УФСИН России по Республике Татарстан содержалось  человек 13060, год назад - 13511. Причем в исправительных колониях численность сократилась почти на 750 человек, а в следственных изоляторах, напротив - возросла на 300.
Более 12000 осужденных состоит на учете в уголовно-исполнительной инспекции республики.
Оперативно-розыскная и охранная деятельность

Обеспечена надежная изоляция спецконтингента. Не допущено массовых беспорядков и серьезных происшествий. С 2003 года в республике не допущено побегов из-под охраны. Предотвращены (в 2012 году) две попытки побега через основное ограждение исправительных учреждений: 20 января - в ИК-10; 14 июня - в ЛИУ-1. В обоих случаях оружие не применялось.
Оперативными аппаратами учреждений УФСИН во взаимодействии с тер​риториальными ОВД и УФСКН по Республике Татарстан раскрыто 622 преступления (в 2011 году -  372), из них: 99 - по заданиям, 416 - по инициативным сообщениям, 107 - по явкам с повинной.
В 2012 году зарегистрировано 59 фактов изъятия наркотических средств, во взаимодействии с УФСКН по РТ перекрыто 57 каналов проникновения наркотических средств на территорию исправительных учреждений, из незаконного оборота изъято 1320 грамм наркотических веществ. Все наркотические вещества изымались при доставке. Основным способом поступления наркотических веществ в учреждения является передача их в посылках и бандеролях - 29 случаев.
Кроме того, в числе запрещенных к обращению и использованию на территории исправительных учреждений предметов было изъято: 68,4 тысячи рублей, 1455 литров спиртосодержащих жидкостей, 383 единицы колюще-режущих предметов, 1245 сотовых телефонов.

Основная часть запрещенных предметов изымается при доставке.

Воспитательная работа
Во всех исправительных учреждениях проходит аттестация осужденных по системе «социальных лифтов». В 2012 году проведено 470 заседаний комиссий по оценке поведения осужденных.

По системе «социальных лифтов» прошли аттестацию 10884 осужденных, из них 577 были переведены из обычных условий в облегченные, 143 - переведены из строгих условий в обычные. 212 человек, нарушающих установленный порядок отбывания наказания, переведены из обычных условий в строгие.
Психологическая работа
Во всех учреждениях действуют психологические лаборатории. В работу психологов внедряются новые автоматизированные диагностические программы, формируется единый банк психологических данных. Большое внимание уделяется работе по адаптации осужденных к условиям отбывания наказаний. Психологами проводятся тематические беседы, лекции по профилактике конфликтов, обучение методам саморегуляции, релаксационные сеансы, профилактические беседы, формирующие установку на соблюдение требований режима исправительного учреждения.
В 2012 году психодиагностическое обследование прошли 17257 осужденных, подозреваемых и обвиняемых. Из них выявлено и поставлено на профилактический учет: с признаками психических отклонений - 755 человек, с повышенной агрессивностью - 693 человека, склонных к суицидам и членовредительству - 1254 человека.
Производственно-хозяйственная деятельность
Ежегодно объем производимых товаров и количество оказываемых услуг увеличивается. В 2012 году учреждениями УФСИН России по Республике Татарстан произведено товаров и оказано услуг на сумму 1 миллиард 192 миллиона рублей (в 2011 году - 1 миллиард 100 миллионов рублей).
В минувшем году учреждениями УФСИН по РТ было освоено 25 видов новых изделий.
Среднедневной заработок осужденного составляет 168 рублей.
Медицинское обслуживание
Медицинское обслуживание спецконтингента обеспечивается в медицинских частях во всех ИК и СИЗО, а также в Больнице для осужденных (при ИК-2) на 215 коек, имеющей в своем составе хирургическое, терапевтическое, психиатрическое, туберкулезное и инфекционное отделения.
В 2012 году зарегистрировано 1276 случаев заболевания осужденных, что на 24 процента ниже показателя 2011 года. Заболеваемость спецконтингента в СИЗО снизилась на 4,8 процента.
В пенитенциарных учреждениях республики отбывают наказание 518 больных активным туберкулезом, 945 ВИЧ-инфицированных. Им оказывается квалифицированная медицинская помощь.
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