П О Р Я Д О К

проведения совместной коллегии Министерства финансов Республики Татарстан, Управления Федеральной налоговой службы по Республике Татарстан, Управления Федерального казначейства по Республике Татарстан 

8 февраля 2008 года
10.00 часов
Зал: МКСЦ «Ак Барс»
Повестка дня:
«Об итогах исполнения консолидированного бюджета Республики Татарстан за 2007 год и задачах финансовых, казначейских и налоговых органов Республики Татарстан на 2008 год»

На коллегии принимают участие:
1. Руководитель Федерального казначейства Артюхин Роман Евгеньевич,  Члены Правительства Республики Татарстан, представители Аппарата Президента Республики Татарстан, Аппарата Кабинета Министров Республики Татарстан, Государственного Совета Республики Татарстан, Счетной палаты Республики Татарстан, руководители федеральных и республиканских ведомств;

2. Руководители и специалисты Министерства финансов Республики Татарстан, Департамента казначейства Министерства финансов Республики Татарстан, Управления Федеральной налоговой службы по Республике Татарстан, Управления Федерального казначейства по Республике Татарстан, руководители исполнительных комитетов, финансовых органов муниципальных образований республики, руководители территориальных органов казначейской и налоговой систем Республики Татарстан, руководители и специалисты заинтересованных министерств и ведомств Республики Татарстан.

Регламент работы:
Доклад Руководителя Управления Федеральной налоговой службы по Республике Татарстан Шагиахметова Мидхата Рафкатовича   «Об итогах работы налоговых органов республики за 2007 год и задачах на 2008 год» (30 минут);
Доклад Министра финансов Республики Татарстан Гайзатуллина Радика Рауфовича «Об итогах исполнения консолидированного бюджета Республики Татарстан за 2007 год и задачах органов финансовой системы Республики Татарстан на 2008 год» (30 минут);
Доклад Руководителя Управления Федерального казначейства по Республике Татарстан Зарипова Марата Ривгатовича «Об итогах работы Федерального казначейства по Республике Татарстан за 2007 год и задачах на 2008 год» (20 минут);
Выступление Председателя Комитета Государственного Совета Республики Татарстан по бюджету, налогам и финансам Сафиуллина Илсура Миннуровича (10 мин.);
        Выступление Руководителя Федерального казначейства Артюхина Романа Евгеньевича (10 минут);
Выступление Премьер-министра Республики Татарстан Минниханова  Рустама  Нургалиевича.
Вручение наград.

Завершение работы  в 12 часов. 

