Пресс-релиз

Одна из основных задач деятельности Государственного учреждения – регионального отделения Фонда социального страхования РФ по Республике Татарстан в 2012 году заключалась в обеспечении эффективного администрирования страховых взносов и своевременном исполнении расходных обязательств перед страхователями. С этой задачей коллектив отделения справился успешно. Сбор страховых взносов при бюджетном плане в 98% обеспечен почти на 100% по обоим видам страхования. В минувшем году, за счет взносов на обязательное социальное страхование, в бюджет Фонда поступило доходов 9,57 млрд. руб., что на 8,7% больше показателя предыдущего года. Расходы были произведены на сумму 12,6 млрд. руб., из них 9,7 млрд. руб. было выделено на выплаты по страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, 1,3 млрд. руб. - на выплаты по страхованию от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний, 1 млрд. руб. - на пособия незастрахованным гражданам (за счет средств федерального бюджета), около 550 млн. руб. – на оплату родовых сертификатов (за счет средств ФОМС).
Превышение плановых показателей по сборам взносов  позволило,   несмотря на значительный  рост расходов,  снизить  дотацию из централизованного резерва Фонда на  137 млн.руб. в сравнении с предыдущим годом. Дотация  в 2012 году получена в размере 1 млрд.руб.     (1137 млн.в 2011 году)

Для  обеспечения эффективной работы по сбору взносов применялся  комплексный подход к работе по взысканию недоимки по обоим видам страхования.
Главным в работе по данному направлению поставили  четкое применение мер к должникам, внедрение  новых направлений воздействия на  злостных неплательщиков, взаимодействие с профильными министерствами и ведомствами . 

Ревизорами регионального отделения проведено около 3 тыс. выездных проверок страхователей,  в том числе  почти половина совместно с отделением Пенсионного Фонда.  Также проведено более 180 тыс. камеральных проверок.

Что касается мер по погашению задолженности, помимо стандартных был внедрен целый ряд дополнительных мер:
· Подписано Указание о совместной работе с органами Прокуратуры.    В результате взаимодействия с прокуратурой недоимку погасили 438 страхователей на сумму 18,2 млн.руб.


· Заключено соглашение между управлением службы судебных приставов по Республике Татарстан об информационном взаимодействии в электронном виде. 
· Проведено более 200 заседаний комиссий местных администраций;

· Реализовано взаимодействие с  министерствами и ведомствами;

· Организована работа с арбитражными управляющими 

· Проведена информационно-разъяснительная  работа со страхователями, в том числе выступления на радио, публикации в местной печати, выпуск буклетов, брошюр; 

· Применена система  автодозвона до должников.
По итогам дополнительных мер   по обоим видам страхования взыскано 182,2 млн.руб.  (  Всего за год принудительно взыскано 304,4 млн.руб. )

За год  недоимка снижена по обоим видам страхования на 1,7% или на   1,5 млн.руб. Уменьшилось и количество страхователей- должников .

По итогам отчетного периода за счет средств Фонда расходы произведены на 11  млрд.руб., что на  1 млрд.  руб. больше  чем в предыдущем году. 

Основные, это:
· пособия по временной нетрудоспособности 

· по уходу за детьми до 1,5лет 

· по беременности и родам  

· при рождении ребенка
На единовременные и ежемесячные страховые выплаты пострадавшим на производстве направлено  816 млн. руб,  что на 73 млн. руб. больше предыдущего года. Необходимо отметить, что в сравнении с аналогичным периодом прошлого года число оплаченных дней по временной нетрудоспособности снизилось на 9 %. Соответственно и расходы снизились почти на 20 млн. руб.  

По всем видам пособий, связанным с материнством,  расходы в сравнении с прошлым годом,   существенно увеличены за счет роста рождаемости в республике и   индексации     размеров пособий. 
Остаются проблемы выплаты пособий на предприятиях. 

Так  138 работодателей не выполнили свои обязательства. В отделение   поступило 460 обращений за назначением и выплатой пособий непосредственно отделением. 

В основном  это тогда,    когда у страхователей  отсутствует финансово-хозяйственная деятельность,   или   на момент обращения за  пособием ,      работодатели просто «исчезают» или  продают фирмы. 

По таким случаям региональным отделением были произведены выплаты пособий на лицевые счета получателей на общую сумму почти  9 млн.руб.

По страхованию от несчастных случаев на производстве в 2012 году зарегистрировано 1247 страховых случая, что на 13 процентов меньше 2011 года. Однако, к сожалению,     их количество еще остается достаточно высоким.

Тем не менее, большую роль в снижении производственного травматизма играют механизмы экономической заинтересованности субъектов страхования в снижении профессиональных рисков. К таким механизмам относятся:  финансирование предупредительных мер по сокращению травматизма и установление скидок и надбавок к страховым тарифам.

С каждым годом суммы, выделяемые на финансирование таких  мероприятий,  увеличиваются, что также влияет на снижение количества страховых случаев.

В прошедшем году данными  мерами воспользовались 1002 страхователя на сумму 153,7 миллионов рублей. К примеру, в 2011 году на эти цели выделено 136,5 миллиона рублей, использовали их  всего 870 страхователей.

Из всех направлений, в рамках  мероприятий по сокращению травматизма и профзаболеваний, наибольшее внимание страхователями уделяется санаторно-курортному лечению работников,  аттестации рабочих мест,  приобретению средств индивидуальной защиты и медицинским осмотрам. 

Еще одним немаловажным инструментом, направленным на сокращение травматизма,  является стимулирование в виде установления скидок и надбавок к страховым тарифам.

Скидки к страховому тарифу в 2012 году установлены 67 страхователям на сумму 19,5 млн. рублей. Надбавки    -    461  страхователю на 35,8 млн. рублей.

Значительный рост количества страхователей, которым установлены надбавки, обусловлен изменениями в законе: c  прошлого года расчет скидок и надбавок   производится по итогам работы страхователя за три года. Ранее в расчет принимался только один год.

Региональное отделение ФСС РФ по РТ, участвуя в нацпроекте «Здоровье», реализует программу «Родовый сертификат». Более 45   тыс.   талонов родовых сертификатов было принято к оплате региональным отделением в 2012 году. За оказанные услуги женщинам в период их беременности, родов и при наблюдении новорожденных в первый их жизни медицинские учреждения республики получили 548 млн. (на 41 млн. руб. больше , чем в 2011 году).   Средства направлялись на укрепление материально-технической базы медицинских организаций и увеличение заработной платы медицинским работникам. Главный результат этой программы – повышение качества оказываемых женщинам медицинских услуг и улучшение демографической ситуации в Татарстане.
Постоянно проводится работа по увеличению количества отчетов, сдаваемых в электронном виде. С 2010 года количество отчетов с ЭЦП возросло почти в 4 раза. 

Итоги минувшего года в целом показывают: возложенные на региональное отделение Фонда функции по администрированию страховых взносов и обеспечению социальных гарантий граждан в основном выполнены.
Задачи Фонда социального страхования на 2013 год

· cбор и администрирование страховых взносов (на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, а также на страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний).
· обеспечение работающих и членов их семей гарантированными государственными пособиями, включая пособия по временной нетрудоспособности ("больничные") и пособия, связанные с материнством ( в том числе - по уходу за детьми до 1,5 лет и другие);

· страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;

· финансирование родовых сертификатов в рамках реализации нацпроекта «Здоровье».
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