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	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз
9 февраля 2008 года состоится встреча Премьер-министра Республики Татарстан Р.Н. Минниханова с руководством группы "Евромани".

В группу “Евромани” входят около 100 различных компаний, специализирующихся на финансовой и банковской тематике. Основным изданием, положившим начало существованию компании в 1969 г., является ежемесячный журнал “Евромани”. 
Среди других финансовых изданий: журналы EuroWeek, Global Agenda (официальное издание Всемирного Экономического Форума), Capital Markets Guide, LatinFinance, International Equity Review, Project & Trade Finance, AsiaMoney, International Financial Law Review, AsiaLaw и др.
В 1997 г. компания “Евромани” приобрела журнал Institutional Investor, являющийся крупнейшим финансовым изданием США, и таким образом получила доступ к обширной американской аудитории инвесторов и финансистов, в 1999 г. – компанию Internet Securities Inc., специализирующуюся на предоставлении информационных услуг в режиме он-лайн.

В группу входят также подразделения, занимающиеся организацией конференций на финансовую тематику (каждый год “Евромани” организует более 50 конференций в различных странах мира), изданием книг, проведением семинаров и обучения.

Штаб-квартира компании находится в Лондоне, представительства расположены в Нью-Йорке, Токио, Гонконге. Акции компании котируются на Лондонской и Люксембургской Фондовой Бирже. 
Адрес в интернете: www.euromoney.com, www.euromoneyplc.com.
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