Пресс-релиз
4 февраля в 14.00 в Кабинете Министров Республики Татарстан в режиме видеоконференции состоится совместное заседание Антинаркотической комиссии под председательством Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова и заседание коллегии территориального Управления ФСКН России. 
В работе комиссии также примут участие заместитель Премьер-министра Республики Татарстан Асгат Сафаров и начальник Управления ФСКН России по РТ генерал-лейтенант полиции Фаяз Шабаев, начальник Управления Федеральной службы безопасности по РТ Александр Антонов, министр внутренних дел по РТ Артем Хохорин, руководитель Следственного управления Следственного комитета Республики Татарстан Павел Николаев, заместитель Председателя Государственного Совета РТ Александр Гусев, главный федеральный инспектор по Республики Татарстан Рустам Идрисов, начальник Управления Федеральной службы исполнения наказаний Дауфит Хамадишин.
В заседании также будут участвовать Прокурор Республики Татарстан Кафиль Амиров, Председатель Верховного суда РТ Ильгиз Гилазов, председатель Совета муниципальных образований РТ Минсагит Шакиров, председатель Общественной палаты Татарстана Анатолий Фомин и другие руководители региональных министерств и ведомств. 

Предстоящее заседание будет посвящено обсуждению итогов работы министерств и ведомств, органов местного самоуправления муниципальных образований РТ по противодействию распространению наркотических средств и психотропных веществ и профилактике наркотизации населения в Республике Татарстан в 2012 году, а также определению задач на 2013 год.
С докладом об основных изменениях в наркообстановке Татарстана и итогах работы министерств и ведомств в 2012 году выступит Фаяз Шабаев. В своей речи он отметит главные вехи прошедшего года, озвучит итоги работы службы, поднимет вопросы профилактики наркомании в регионе, в частности, затронет проблему наркопотребления в среде клубной молодежи региона. Вниманию членов комиссии будет представлен наглядный видеоматериал.
В продолжение темы выступит министр по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан Рафис Бурганов, который подробно остановится на обсуждении антинаркотического проекта «Клубная жизнь без наркотиков». 
Тема обеспечения наркобезопасности волонтеров и гостей Татарстана в преддверии Универсиады будет вынесена на обсуждение членов комиссии Владимиром Леоновым, генеральным директором АНО "Исполнительная дирекция XXVII Всемирной летней универсиады 2013 года в г. Казани". 
Такой диапазон вопросов для обсуждения комиссии позволит привлечь внимание к существующим проблемам и выделить конкретные задачи, мобилизовав совместные усилия для их решения. Это особенно важно в год проведения Всемирной летней Универсиады.    

Завершится заседание Антинаркотической комиссии торжественным вручением наград. 
Наталья Файзулина,
Пресс-группа УФСКН России по РТ
