АКАДЕМИЯ  НАУК  РЕСПУБЛИКИ  ТАТАРСТАН
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5 февраля 2012 года в  Кабинете Министров Республики Татарстан прошел брифинг, посвященный Дню российской науки.  

В брифинге принимали участие президент Академии наук Республики Татарстан Ахмет Мазгарович Мазгаров, председатель  Казанского научного центра Российской Академии наук Олег Герольдович Синяшин, ректор Казанского (Приволжского) федерального университета Ильшат Рафкатович Гафуров,  и.о.ректора Казанского национального исследовательского  технического университета им. А.Н.Туполева Альберт Харисович Гильмутдинов, проректор по интеграции образования, науки и производства Казанского национального исследовательского  технологического университета Илнур Абдуллович Абдуллин.
Открыл брифинг  президент АН РТ Ахмет Мазгаров. Он напомнил, что День российской науки учрежден в 1999 году указом президента РФ, «следуя историческим традициям и в ознаменование 275-летия со дня основания в России Академии наук» и ежегодно празднуется 8 февраля.  Так как именно 8 февраля 1724 года (28 января по старому стилю) Петр I подписал указ об образовании Императорской академии наук, которая первоначально называлась Академией наук и художеств, в 1925 году была переименована в Академию наук СССР, а в 1991 — в Российскую академию наук.
            Ахмет Мазгарович отметил, что научные достижения тем значительнее, чем активнее поддерживает науку государство, национальная безопасность любой страны определяется ее научным потенциалом. «Сегодня открытия ученых Республики Татарстан находят свое применение в самых различных сферах: химии, нефтехимии, физике, строительстве, промышленном и оборонном комплексах, сельском хозяйстве – везде, где внедряются передовые технологии» - подчеркнул он.
Президент АН РТ выделил главную проблему развития науки в Татарстане на современном этапе - это необходимость полной интеграции академической, вузовской и прикладной науки с производством. Главный
 девиз: самая практическая вещь – это фундаментальная наука.  В настоящее время в Казани  создана  мощная приборная база, сосредоточенная в КФУ, КГТУ (КАИ) и КГТУ(КХТИ). «Если три года назад мы говорили о недостатках приборной базы, как об очень больном вопросе, то сегодня этот вопрос в общих чертах решен. Следующим этапом является  интеграция всех звеньев научно-исследовательского процесса и реализация научных разработок – от фундаментальной идеи до  прикладных технологий -  в промышленном секторе. По сути, фундаментальная наука — это основа технологий в долгосрочной перспективе, технологий, понимаемых в самом широком значении. Если мы сумеем реализовать такую цепочку, то наука и промышленность будут развиваться бурными темпами». – сказал А.М.Мазгаров. 
В качестве убедительного примера академик Ахмет Мазгаров  рассказал о технологии очистки  пропан-пропиленовых фракций ОАО «ТАИФ-НК» от карбонилсульфида, ставшей актуальной в 2013 году. Институтом Академии наук РТ были проведены  фундаментальные исследования и разработаны научные основы технологии очистки сжиженных углеводородных газов от карбонилсульфида и в течение 10 дней разработаны практические рекомендации для ТАИФ-НК. 

После выступления Ахмета Мазгарова слово было предоставлено председателю КазНЦ РАН Олегу Синяшину, который рассказал о том, какой вклад в развитие экономики Татарстана делают институты Казанского научного центра РАН.  Ректор КФУ И.Р.Гафуров  посвятил свое выступление развитию различных научных направлений университета и перспективах, открывшихся после получения Казанским университетом статуса федерального. О путях интеграции академической, вузовской и прикладной науки с производством  говорили на брифинге и.о.ректора Казанского национального исследовательского  технического университета им. А.Н.Туполева Альберт Гильмутдинов и проректор по интеграции образования, науки и производства Казанского национального исследовательского  технологического университета Илнур Абдуллин.

 По завершению брифинга его участники ответили на вопросы присутствовавших представителей республиканских и федеральных СМИ.   

