 Сохранение объектов культурного наследия.
В рамках реализации планов мероприятий Министерства культуры Республики Татарстан  и подготовки к проведению в Казани XXVII Всемирной летней Универсиады 2013 года в отчетном году осуществлялись работы на 114 объектах культурного наследия.  Было выдано 113 заданий на разработку проектной документации на проведение работ по сохранению объектов культурного наследия, в том числе 7 заданий на объекты культурного наследия федерального значения, подготовлено и  выдано собственникам и пользователям 49 заданий на размещение информационных надписей и обозначений на объектах культурного наследия, согласованы 54 эскизных предложения по размещению наружных рекламных конструкций на объектах культурного наследия.
Во исполнение протокола совещания по вопросам сохранения и воссоздания объектов культурного наследия деревянного зодчества и нового строительства в центре г. Казани, утвержденного Президентом Республики Татарстан Р.Н.Миннихановым от 30.12.2011 № ПР-245, Министерством культуры Республики Татарстан организовано сопровождение работ по сохранению памятников деревянного зодчества, проводимых заказчиком – Министерством лесного хозяйства Республики Татарстан: 
1. «Здание типографии братьев Каримовых, 1961 г.» по ул. Парижской Коммуны, 18,
2. «Дом Софы Бахтеева» по ул.Тукая, 72 г. Казани,
3. «Дом Ш. Марджани» по ул. Каюма Насыри, 10 г. Казани,
4. «Жилой дом» по ул. К. Насыри, 33 г.Казани,
5. «Дом, где жил Г. Камал» по ул Нариманова, 48 г. Казани,
6. «Жилой дом. В этом доме с 1937 по 1937 г. жил святой Иоасаф (Удалов) Епископ Чистопольский» по ул.Тихомирнова, д.31 г. Казани;
7. «Жилой дом, 2-я пол. XIX в.» по ул.Гладилова, д.46.
Также объекты деревянного зодчества начали восстанавливаться за счет средств частных инвесторов, в том числе Дом Дружининой (г. Казань, ул. З. Космодемьянской, 2/5), Дом Пора (г. Казань, ул. Гоголя,31).
При поддержке Правительства Республики Татарстан в рамках выделенных средств на 2012 год в объеме 282,7 млн. рублей в настоящее время на объектах культурного наследия заказчиком ГКУ «Главинвестстрой РТ» производятся работы по их сохранению в рамках реализации распоряжений Кабинета Министров Республики Татарстан от 21.12.2011 №2392-р, 01.03.2012  №№ 323-р, 325-р, 23.04.2012 №625-р, 13.08.2012 № 1411-р на зданиях Литературного музея Г.Тукая, Литературно-мемориального музея А.М.Горького, Дома-музея В.И. Ленина, Музея Л.Н.Толстого, музея Е.А.Боратынского, Галеевской мечети, хозяйственных построек Апанаевской мечети, церкви по ул. Луковского, д.21, государственного бюджетного учреждения дополнительного образования детей «Детский центр «Счастливое детство» в г.Казани, Мечети в д.Маскара Кукморского муниципального района. Кроме того, на разработку проектной документации по реставрации объектов культурного наследия дополнительно выделено из средств бюджета Республики Татарстан 3,0 млн. рублей.
В порядке, определенном действующим законодательством, в 2012 г. приняты завершенные работы: 1) по воссозданию иконостаса объекта культурного наследия федерального значения «Церковь Константина и Елены, XVII в.», РТ, Зеленодольский район, с.Свияжск (Акт приемки работ от 09.10.2012),  2) законченного реконструкцией и реставрацией объекта культурного наследия регионального (республиканского) значения «Дом Оконишникова, начало XX века», г.Казань, ул.Муштари, д.14 (Акт приемки от 11.10.2012). Завершены работы по реконструкции и реставрации на объекте культурного наследия регионального (республиканского) значения «Дом Архиерея, XIX в.», г.Казань, Кремль, литер 31; реставрация Церкви Константина и Елены в с. Свияжск Зеленодольского района; воссоздание флигеля Богадельни в с. Свияжск Зеленодольского района.
Во исполнение распоряжения Кабинета Министров Республики Татарстан от 18.11.2011 № 2169-р  созданной межведомственной рабочей группой в 2012 году были рассмотрены 6 проектов по объектам культурного наследия: утраченный объект культурного наследия – «Здание Сибирских номеров», где останавливался Ленин В.И., 1890г. (ООО «Инвест Хаус»); Здание Казанского подворья, 1843-1848 гг., арх.Петонди (ОАО «Гостинично-торговый комплекс «Казань»); Дом Л.В. Кекина (ООО «Первое строительное управление»); Дом печати, 1933-1935 гг., архитектор С.С.Пэн (ООО «Дом Печати»); Усадьба купеческая, начало 20 в. (ООО «ТатИнтерРесторанс»); возможность воссоздания исторической застройки по ул.Большая Красная, д.55а (ООО Лаек Риэлт»).
Подготовлены и направлены заявки для участия в конкурсе проектов на финансирование в 2013 году из федерального бюджета проектных и ремонтно-реставрационных работ на объектах культурного наследия федерального значения, переданных в пользование религиозным организациям: «Церковь Софийская (надвратная) 17 в.», расположенного по адресу: г. Казань, ул. Большая Красная, д.5; «Архиерейский загородный дом (Воскресенский монастырь (Новый Иерусалим): церковь Тихона Амафунтского надвратная, 1706 г.», расположенного по адресу: г.Казань, Оренбургский проезд, 7: «Памятник Павшим воинам, 1822г., арх. Н.Ф. Алферов», расположенного по адресу: г.Казань, ул.Несмелова (остров на р. Казанке), в рамках реализации плана организационно-финансовых мероприятий по проекту «Историческая память» федеральной целевой программы «Культура России (2013-2018 годы)».

Международное и межрегиональное сотрудничество
В 2012 году Министерство культуры осуществляло целенаправленную деятельность по решению задач сохранения межнационального и межконфессионального согласия в республике, удовлетворения духовных потребностей соотечественников, успешной интеграции Татарстана в мировое культурное пространство и укрепления позитивного имиджа республики в России и за рубежом.
Одним из наиболее плодотворных направлений взаимодействия Республики Татарстан с международными организациями является сотрудничество с Международной организацией тюркской культуры (ТЮРКСОЙ). В 2012 году Республика Татарстан участвовала в двух десятках мероприятий, проводимых ТЮРКСОЙ. Это музыкальные, поэтические и театральные фестивали, пленэры художников, скульпторов. Одно из самых значимых мероприятий года - Международная  научно-практическая конференция «Тюркоязычная книга в контексте мировой духовной культуры», которая впервые была проведена в г.Казани с 17 по 18 октября. 
В рамках Спасской ярмарки, ежегодно проводимой в Елабуге, Министерством культуры РТ совместно с Международной организацией ТЮРКСОЙ был проведён Фестиваль кожевенного дела в тюркском мире. Свои изделия представили мастера декоративно-прикладного искусства и народные мастера из Азербайджана, Казахстана, Кыргызстана, Узбекистана, Туркменистана и Турции, а также многих регионов Российской Федерации – Алтая, Башкортостана, Хакасии, Тывы, Саха (Якутии). Этот фестиваль, направленный на выявление и сохранение старинных технологий и орнаментальных традиций в сфере прикладных искусств тюркских народов, проводился впервые.
В 2012 году важным признанием достижений республики в области культуры стало решение Постоянного Совета Международной организации ТЮРКСОЙ об объявлении Казани – Культурной столицей тюркского мира 2014 года. Это замечательная возможность познакомить мировое сообщество с богатейшим культурным наследием нашего народа как части тюркского мира, а также вписать новые страницы в летопись общетюркской истории и культуры.

Кинематография

В 2012 году при Министерстве культуры РТ создан Художественно-экспертный Совет по кино с целью повышения художественного уровня фильмов, создаваемых татарстанскими кинематографистами, и фильмов, рекомендуемых для производства при поддержке Правительства республики, 
По республиканскому заказу в 2012 году сняты: 
полнометражный художественный фильм: «Небесные врата» («Күк капусы ачылганда») ООО «Инновационные решения в образовании», режиссер Фарид  Давлетшин;
5 документальных фильмов: 2 фильма ООО «Глассвижн» - «Казань уходящая» и «Диагноз – это еще не приговор», режиссёр Наиля Мурсалимова; 2 фильма кинокомпании «Легенда» - «Татарстан. Народное творчество (Тёплые руки мастера)» и «Сталинград», режиссёр Вячеслав Слесаренко; фильм-дебют «Заочница», режиссёр Элина Насибуллина, художественный руководитель Николай Морозов. 
В производстве находятся документальные фильмы «Туфан из Мереткозино» ООО «МОТОР», режиссёр Ильдар Матуров и фильм о Рудольфе Нуриеве, ООО «Инновационные решения в образовании», режиссёр Фарид Давлетшин. 
На сэкономленные средства от открытого конкурса по выбору исполнителей на производство национальных фильмов объявлен дополнительный открытый конкурс на реализацию 2 кинопроектов на тему: «Ими гордится республика» и «Неограниченные возможности спорта».
В 2012 году республика стала съемочной площадкой сразу для двух социально-значимых игровых кинопроектов: «Тайна озера Кабан», студия «Анно Домини» и «Курбан-роман» по произведению Ильдара Абузярова, студия «Инновация», режиссёр Салават Юзеев. 
Кроме того, Министерством культуры Российской Федерации было выделено 2,5 млн. руб. на производство неигровых фильмов «Сухая река» студии «Регион» и «История монастырей» кинокомпании «Легенда».

Сохранение, изучение и обеспечение сохранности Музейного фонда.
Музейная сеть Республики Татарстан – одна из самых крупных  в Российской Федерации, она включает в себя 128 музейных учреждений: 13 государственных музеев, имеющих 32 структурных подразделения; 51 муниципальный музей с 32 структурными подразделениями. Это составляет 5% от общего числа музеев в Российской Федерации (2442).  Шесть из 103 музеев-заповедников России находятся в Татарстане. 
Посещаемость постоянных экспозиций и выставок музеев республики по сравнению с 2011 годом увеличилась на 11,1 % и составила 2 497 тыс.человек.  По этому показателю Татарстан занимает 1 место в ПФО. 
Музеи Республики Татарстан хранят более 1 млн. 700 тыс. ед. хранения. 55% всего музейного фонда хранится в Национальном музее РТ. В ПФО по объему фондов Республика Татарстан занимает первое место (17 %).Доля культурного наследия, хранящегося в музеях Татарстана, по отношению к культурному наследию РФ составляет 2,4% (70,4 млн. ед. хранения).
Крупнейшие музеи республики состоят и активно работают в профессиональных российских и международных общественных организациях - Союзе музеев России, Ассоциации музейных работников России, Международном комитете музеев (ИКОМ). Музеями Татарстана активно развивается сотрудничество с музеями ближнего и дальнего зарубежья.
Доступ населения республики к культурным ценностям обеспечивается не только путем организации выставок в музеях, но и такими формами работы, как передвижные выставки, выставки при проведении массовых мероприятий, а также организацией совместных выставок с музеями России и зарубежья. Удельный вес задействованных в активном показе музейных предметов составляет 11,5%.
Во исполнение приказа Министерства культуры Республики Татарстан от 3.02.2012 №44 «Об утверждении плана мероприятий по контролю за соблюдением законодательства в сфере охраны объектов культурного наследия и контроля за состоянием государственной части Музейного фонда Российской Федерации на 2012 год» Экспертной комиссией проведены проверки в 7 муниципальных музеях Республики Татарстан. Изданы соответствующие приказы, акты проверки направлены в музеи.
Во исполнение Федерального закона от 26.05.1996 №54-ФЗ «О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации», а также Приказа Министерства культуры Российской Федерации от 4.10.2011 № 960 «О порядке и сроках ввода в эксплуатацию Федеральной государственной информационной системы «Государственный каталог Музейного фонда Российской Федерации», Министерством культуры Республики Татарстан в течение года велась работа по внесению в Государственный каталог Музейного фонда Российской Федерации сведений о музейных предметах, находящихся в муниципальных музеях республики. На сегодняшний день подготовлен сводный график внесения в Госкаталог сведений о музейных предметах. Кроме того, 21-22 ноября 2012г. в Министерстве культуры РТ прошел семинар с участием директоров и главных хранителей музеев и музеев-заповедников Республики Татарстан по введению сведений в Государственный каталог Музейного фонда Российской Федерации. Обучение проводилось специалистами Главного информационно-вычислительного центра Министерства культуры Российской Федерации.
В соответствии с планом работы Президиума Кабинета Министров Республики Татарстан на IV квартал 2012 года Министерством культуры    велась работа по подготовке проекта республиканской целевой программы информатизации музеев и обеспечения сохранности Музейного фонда на 2013-2016 гг.
Глобальная информатизация всех сфер деятельности, в том числе и культуры, все острее ставит   вопрос об  обеспечении музеев современными средствами коммуникации, интеграции музейных ресурсов с аналогичными ресурсами библиотек, архивов и ВУЗов, а также организации доступа к этой информации. 
На сегодняшний день 658 861 музейный предмет внесен в электронный каталог, что составляет 37,3 % от общего числа музейного фонда республики. Внедрение и использование технических средств, в том числе электронных, для обеспечения сохранности и безопасности хранения культурных ценностей, становится ведущим фактором успешного проведения сверки - важнейшего инструмента контроля за состоянием Музейного фонда.

Организация культурно - досуговой деятельности

На сегодняшний день приоритетными направлениями в организации культурного досуга населения являются:
· укрепление материально-технической базы действующих учреждений культурно-досугового типа и строительство новых современных многофункциональных центров культуры;
· сохранение нематериального культурного наследия, популяризация традиционного народного творчества посредством организации и проведения фольклорных праздников, фестивалей народного творчества и любительского искусства, деятельности клубных формирований;
· совершенствование информационно-методической базы клубных учреждений, организация обучающих семинаров для специалистов социокультурной сферы;
·  повышение художественного уровня и исполнительского мастерства творческих коллективов, организация их участия в международных, всероссийских, региональных и районных конкурсах и фестивалях, национальных праздниках;
· содействие формированию художественного вкуса и высоких нравственных ценностей у детей и молодежи.
В 2012 году в Республике Татарстан функционировали 2027 учреждений культурно-досугового типа, в том числе 1949 в сельской местности (96,2 %). По сравнению с показателями прошлого года отмечено увеличение числа культурно-досуговых учреждений, обусловленное, прежде всего, исполнением поручения Президента РТ о строительстве в каждом муниципальном образовании республики по одному объекту культурного назначения (исключением является муниципальное образование г. Казань, где предполагается ежегодно вводить по два новых объекта).
Таким образом, в течение  года  в рамках программы «Сельские клубы» были введены в эксплуатацию 45 новых объектов культурного назначения. 
В с. Нижние Вязовые Зеленодольского муниципального района объект на 450 посадочных мест возводился по индивидуальному проекту и был открыт 15 января 2013 года.

Самодеятельное творчество
Особая роль в творческой самореализации населения и организации культурного досуга отводится клубным формированиям, число которых в 2012 году по сравнению с предыдущим годом возросло на 128 единиц и составило 14297 формирований. Число участников клубных формирований также превышает показатели 2011 года и составляет более 196 тысяч человек.
Из общего числа клубных формирований – 41,2 % для детей до 14 лет включительно, их посещают свыше 79 тысяч человек (рост по сравнению с 2011 годом на 176 детей), 27,2 % – для молодежи от 15 до 24 лет, в работе данных клубных формирований  участвуют более 50 тысяч человек (рост по сравнению с 2011 годом на 1877 человек).
В 2012 году приказом Министерства культуры Республики Татарстан от 08.12.2012 № 974 утверждено новое положение о порядке присвоения (подтверждения) звания «народный самодеятельный коллектив».
В настоящее время в республике осуществляют деятельность 432 творческих коллектива, имеющих звание «народный самодеятельный коллектив» и представляющих Татарстан на международных, всероссийских и региональных конкурсах и фестивалях, в том числе: 218 – татарских коллектива (50,5 %), 143 – русских (33,1 %), 22 – чувашских (5,1 %), 14 – кряшенских (3,2 %), 11 – марийских (2,5 %), 11 – удмуртских (2,5 %), 7 – мордовских (1,6 %), 1 – украинский (0,2 %), 5 – прочие (1,2 %). С 2006 года число народных коллективов возросло на 24,8 % (86 коллективов), по сравнению с 2011 годом – на 2,9 % (12 коллективов).
В 2012 году звание «народный самодеятельный коллектив» было присвоено следующим коллективам художественной самодеятельности:
· студии эстрадного танца «Орхидея» МБУ «Городской Дворец культуры Елабужского муниципального района»;
· фольклорному ансамблю кряшен «Карендәшләр» Село-Чуринского сельского Дома культуры Кукморского муниципального района 
· удмуртскому фольклорному ансамблю «Сактон» Нырьинского сельского Дома культуры Кукморского муниципального района; 
· удмуртскому вокальному ансамблю «Купанча» Лельвижского сельского клуба Кукморского муниципального района;
· театру танца «Второе дыхание» МБУ «Дом культуры г.Нижнекамск» Нижнекамского муниципального района;
· театральному коллективу Карашай-Сакловского сельского Дома культуры Сармановского муниципального района; 
· татарскому вокальному ансамблю «Умырзая» МБУ «Районный Дом культуры» Черемшанского муниципального района;
· фольклорному ансамблю кряшен «Керендәш» филиала №27 (Бахтинский сельский клуб) МУ «Централизованная система культурно-досуговых учреждений Чистопольского муниципального района Республики Татарстан»;
· студии декоративного - прикладного творчества «Кудесница» филиала №23 (Чистопольско-Высельский сельский Дом культуры) МУ «Централизованная система культурно-досуговых учреждений Чистопольского муниципального района Республики Татарстан»;
· фольклорному ансамблю «Красная горка» Казанского государственного университета культуры и искусств;
· молодежному студенческому ансамблю народного танца «Кристалл» ГБОУДОД ДЦ «Счастливое детство»;
· мордовскому вокальному ансамблю «Моро» МАУК «Центр народной культуры «Родник» г.Набережные Челны.


Театральное искусство
2012 год ознаменовался яркими событиями в области театрального искусства.   
  Во исполнение перечня поручений Председателя Правительства Российской Федерации по итогам встречи 30 ноября 2011 года  в Москве с деятелями театрального искусства, Министерством культуры РТ был разработан проект Концепции долгосрочного развития театрального дела в Республике Татарстан на период до 2020 года. 
На 1 января 2013 года в Республике Татарстан функционируют 15 государственных театров, 3 муниципальных театра, 4  негосударственных театра, Казанский государственный цирк.
В целях увековечения памяти выдающегося татарского драматурга и общественного деятеля Туфана Миннуллина Постановлением Кабинета Министров РТ № 731 от 25.08.2012 г. его имя было присвоено Нижнекамскому государственному татарскому драматическому театру.   
Долгожданным событием стало торжественное открытие нового здания Татарского государственного театра кукол «Экият» с участием Президента Рустама Минниханова, Государственного Советника Минтимера Шаймиева, министра культуры Айрата Сибагатуллина и других почетных гостей.
В 2012 году возобновлен и проведен с 15 по 21 сентября VI Республиканский театральный фестиваль национальной драматургии им. Карима Тинчурина. В день открытия фестиваля в парке им.К.Тинчурина был заложен камень на месте установки бюста Кариму Тинчурину.
 2 апреля  постановка  Татарского академического театра оперы и балета "Лючия ди Ламмермур" приняла участие в Национальном театральном фестивале «Золотая маска» в Москве. Спектакль, номинированный на соискание Национальной театральной премии "Золотая маска" сразу в четырех категориях, прошел на сцене Государственного академического Большого театра России.   В номинации "Опера/Лучшая женская роль" победу одержала народная артистка Татарстана Альбина Шагимуратова, блестяще исполнившая партию Лючии ди Ламмермур.  
В 2012 году Министерством культуры совместно с театрально-зрелищными учреждениями были проведены фестивали и конкурсы, в том числе:
 - С 1 по 17 февраля на сцене Татарского академического государственного театра оперы и балета им. М.Джалиля состоялся XXX Международный оперный фестиваль им.Ф.И.Шаляпина. Репертуар юбилейного форума составили 12 оперных спектаклей и 2 Гала-концерта. В рамках фестиваля в Казани выступили более 60 замечательных певцов, представляющих лучшие театры России, СНГ, Европы и США.
- с 15 по 27 мая  на сцене Татарского академического государственного оперного театра им.М.Джалиля прошел XXV Международный фестиваль классического балета им.Рудольфа Нуриева. В афише старейшего в России балетного смотра -  9 спектаклей и 2 гала-концерта. Участниками фестиваля стали более 30 танцовщиков, выступающих на лучших сценах мира.
- Традиционно 27 марта в Татарском государственном академическом театре им.Г.Камала состоялась церемония вручения республиканской театральной премии «Тантана».
-	С 18 по 23 июня в Казани прошел Международный театрально-образовательный форум «Науруз». В его рамках прошли: 32 семинара, 6 спектаклей, 3 мастер-класса, концерт и шаманский обряд камлания. Педагогами форума стали такие мэтры театрального искусства, как Юрий Альшиц (Германия), Нина Кирай (Венгрия), Ибен Расмуссен (Дания), Степанида Борисова (Якутия), Рифкат Исрафилов (Россия), Анна Степанова (Россия), Павел Руднев (Россия) и другие. 
- С 10 по 15 декабря 2012 года прошел Всероссийский фестиваль молодой режиссуры «Ремесло». Всего в афише «Ремесла» было представлено 12 спектаклей на татарском и русском языках. Впервые в фестивале участвовали кукольные спектакли.
Основными задачами на предстоящий год для деятелей театрального искусства являются:
-	реализация Республиканской Концепции развития театрального искусства;
- 	совершенствование фестивальной и гастрольной деятельности театрально-зрелищных учреждений;
- 	поддержка проектов, направленных на развитие детского репертуара;
- 	увеличение доли постановок по произведениям современной драматургии, в том числе, для детской аудитории;
-	систематизация подготовки кадров для театрально-зрелищных учреждений;
-	совершенствование социальной защиты и поддержки деятелей театрального искусства.

Музыкальное искусство
В Республике Татарстан действуют 6 государственных концертных организаций: Государственный Большой концертный зал  им.С.Сайдашева, Татарская государственная филармония им.Г.Тукая, Государственный симфонический оркестр Республики Татарстан,  Государственный ансамбль песни и танца Республики Татарстан, Государственный фольклорный ансамбль кряшен «Бермянчек». Кроме того, постановлением Кабинета Министров РТ №1093 от 18.12.2012 г. было создано Государственное автономное учреждение культуры «Ансамбль песни и танца «Агидель». 
Помимо государственных, в республике действуют 7 муниципальных концертных организаций: НКЦ «Казань», НКЦ «Элмет», Органный зал, Концертный зал имени Сары Садыковой, Джазовый оркестр «Визит», Театр танца «Болгары», Камерный оркестр «Провинция» (Набережные Челны).
В 2012 году отметили 75-летние юбилеи две ведущие концертные организации республики – Государственный ансамбль песни и танца Республики Татарстан и Татарская государственная филармония им.Г.Тукая. В рамках юбилейных мероприятий состоялись концерты Госансамбля песни и танца РТ в Москве, в Государственном Кремлевском Дворце и Татарском  академическом театре оперы и балета им.М.Джалиля. 
В рамках празднования юбилея Татгосфилармонии с 5 по 14 декабря состоялся V Международный фестиваль «Филармониада». Данный фестиваль является единственным в своем роде, поскольку охватывает всю филармоническую деятельность и представляет все жанры сценического искусства: от классики до джаза, от разговорного до танцевального жанра, от фольклора до эстрады. 
Одним из ведущих музыкальных коллективов республики является Государственный симфонический оркестр Татарстана, имеющий в своем репертуаре более тысячи сочинений. Традиционно оркестром в 2012 году были проведены 4  международных музыкальных фестиваля: «Рахлинские сезоны», «Белая сирень» имени Сергея Рахманинова, «Казанская осень» и фестиваль современной музыки имени Софии Губайдулиной «СONCORDIA» с участием композиторов Гии Канчели, Алексея Рыбникова, Андрея Эшпая и др.
Оркестром был реализован крупный проект – запись Антологии музыки композиторов Татарстана. Произведения  Назиба Жиганова, Салиха Сайдашева, Фасиля Ахметова, Алмаза Монасыпова, Рашида Калимуллина, Масгуды Шамсутдиновой и других известных татарских композиторов в исполнении Государственного симфонического оркестра Республики Татарстан под управлением Александра Сладковского впервые записаны на престижных лейблах Sony Music и RCA Red Seal Records.  
Крупные концертные проекты осуществляются Государственным Большим концертным залом им.С.Сайдашева. Так значительным событием культурной и духовной жизни Татарстана стал Международный фестиваль «Музыка веры», прошедший с 10 июня по 6 июля 2012 года. Его площадками стали старейшие историко-культурные центры республики. 
Государственным камерным хором Республики Татарстан реализованы следующие крупные проекты: «Знай наших!» (солисты К. Бржинский, А. Тихомиров. В. Гимадеева, оркестр «Новая музыка», дирижер А. Кашаев), «Болящий дух врачует песнопенье…» (солисты Н. Путилин, Ж. Домбровская, Н. Бекмухамбетов), «Татар жыры, татар моны, татар хоры» (солисты Ф. Кагиров, А. Шарипжанова, ансамбль «Казан Егетлерә», Государственный ансамбль фольклорной музыки под управлением  А. Файзрахманова, А. Руденко). В мае 2012 года Государственный камерный хор РТ с успехом принял участие в Московском Пасхальном фестивале.
Активную деятельность по сохранению и пропаганде национальной культуры кряшенского народа осуществляет Государственный фольклорный ансамбль кряшен «Бермянчек». 
Концертные организации осуществляют активную деятельность в рамках международного и межрегионального сотрудничества.

Библиотечное дело

Библиотечное обслуживание населения республики осуществляют 1549 библиотек системы Министерства культуры, в том числе 4 республиканские (Национальная библиотека РТ, Республиканская юношеская библиотека, Республиканская детская библиотека, Республиканская специальная библиотека для слепых и слабовидящих) и 1545 муниципальных библиотек. 
В 2012 году новые помещения получили 19 библиотек, из них 17 - в клубных учреждениях, построенных в рамках реализации распоряжения Кабинета Министров Республики Татарстан от 26.12.2011 №2450-р (в Агрызском, Алексеевском, Алькеевском, Альметьевском, Апастовском, Балтасинском, Елабужском, Зеленодольском, Кайбицком, Кукморском, Лениногорском, Нурлатском, Пестречинском, Спасском, Тукаевском, Тюлячинском, Ютазинском муниципальных районах) и 2 – в составе нового клубного учреждения в с.Старое Ильмово Черемшанского муниципального района и в д.Аишево Актанышского муниципального района.  
В 2012 году библиотечными услугами воспользовались 1489,0 тыс. читателей (в 2011 году - 1 503,2 тыс., снижение на 0,9%). Количество посещений составило 15 555,6 тыс. (в 2011 году - 15 815,3 тыс., снижение на 1,6%). В течение года библиотеками было выдано более 32 млн. документов. 
На комплектование книжных фондов общедоступных муниципальных библиотек из республиканского бюджета в 2012 году было выделено 10 млн. рублей. Оформлена централизованная годовая подписка на 22 наименования республиканских периодических издания на общую сумму 8,3 млн.рублей (в 2011 году - 7 млн. рублей). Из федерального бюджета на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований выделены межбюджетные трансферты на сумму 9,3 млн. рублей. Из местных бюджетов на комплектование было направлено 27,3 млн. рублей (из них на подписку – более 20 млн. рублей). 
Начиная с 2011 года распоряжениями Кабинета Министров РТ 75% книг от общего тиража социально значимой литературы безвозмездно направляется общедоступным библиотекам республики, 10% - в регионы Российской Федерации с компактным проживанием татар. В течение 2012 года библиотечные фонды республики пополнились более 223 тыс. экземплярами социально значимой литературы (206 наименований), изданной в 2011 году. 
В настоящее время республиканские библиотеки и 23 ЦБС имеют собственные веб-сайты. Кроме того, в отчетном году создали свои сайты филиалы Атнинской, Агрызской, Альметьевской, Бугульминской, Лениногорской, Зеленодольской, Сабинской ЦБС. 
Развивается портал «Национальная электронная библиотека Республики Татарстан». В настоящее время Сводный библиотечный электронный каталог Татарстана насчитывает более 562 тысяч библиографических записей. В создании сводного каталога участвуют республиканские и 11 центральных районных (городских) библиотек. 
Продолжается работа по оцифровке особо ценных и редких книг из фондов Национальной библиотеки Республики Татарстан, в том числе краеведческих документов, периодических изданий Казанской губернии. За 2012 год оцифрованы 1306 документов (821 книга, 45 статей, 485 номеров периодики). В настоящее время на портале доступно 1585 электронных книг, из них 384 были размещены в 2012 году (в 2011 г. - 264 книги).
Всего в общедоступных библиотеках республики работают 3115 библиотечных сотрудников. 
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