Уважаемые  журналисты!
Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Татарстан проводит расширенное совещание «Об итогах деятельности Управления Минюста России по Республике Татарстан за 2012  год и основных задачах на 2013 год».

В работе расширенного совещания ожидается участие Премьер-министра Республики Татарстан И.Ш.Халикова и Главного федерального инспектора по Республике Татарстан Р.Ф.Идрисова, представителей Аппарата Президента Республики Татарстан, руководителей федеральных и республиканских органов власти, представителей общественных организаций.

Для глав муниципальных образований Республики Татарстан расширенное совещание будет проводиться в режиме видеоконференции.

В основном докладе начальника Управления Гульнары Ильдусовны Сергеевой, докладах Министра юстиции Республики Татарстан М.М.Курманова, руководителя Департамента Президента Республики Татарстан по вопросам внутренней политики А.М. Терентьева, начальника Правового управления Государственного Совета Республики Татарстан А.А. Ощепкова и выступлениях приглашенных будут отражены следующие актуальные вопросы деятельности Управления, связанные с общественно-политической жизнью в республике:
- характеристика  некоммерческого сектора, включая деятельность в Республике Татарстан отделений политических партий, религиозных организаций, общественных объединений, фондов и иных некоммерческих организаций;
- вопросы противодействия экстремизму;

- мониторинг законодательства Республики Татарстан, результаты правовой и антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов Республики Татарстан;
- вопросы правового просвещения, организация бесплатной юридической помощи населению;

- осуществление контроля и надзора за деятельностью адвокатов, нотариусов и органов ЗАГС;

- иные вопросы деятельности Управления.

Просим вас принять участие в освещении данного мероприятия, которое состоится 6 февраля 2013 года в 14 часов 00 минут в зале совещаний здания Министерства культуры Республики Татарстан по ул. Пушкина, 66/33. 
Контактный телефон:  (987)296-91-73
