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                      Пресс-релиз по материалам коллегии 

«Об итогах работы Управления Федеральной службы судебных      приставов по Республике Татарстан в 2012 году и задачах по повышению ее эффективности в 2013 году»

Председательствует:

ИЛЬЯСОВ Радик Мударисович - руководитель Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Татарстан – главный судебный пристав Республики Татарстан.

В работе коллегии принимают участие:

- СТЕПАНЕНКО Рустам Алиевич — заместитель директора ФССП России — заместитель главного судебного пристава Российской Федерации

-   ХАЛИКОВ Ильдар Шафкатович – Премьер-министр Республики Татарстан

- ИДРИСОВ Рустам Фидайович – Главный федеральный инспектор по Республике Татарстан.

                          ---------------------------------------------------------------------------



В 2012 году в структурных подразделениях Управления на исполнении находилось              1 млн. 333 тыс. 581 исполнительное производство на общую сумму взыскания более 79,8 млрд. рублей



Взыскание налоговых платежей. В результате исполнения исполнительных документов о взыскании налоговых платежей судебными приставами-исполнителями взыскано 1 млрд.  299 миллионов 827 тыс. рублей. 



По взысканию в пользу Пенсионного фонда на исполнении находилось 158 тыс.  973 исполнительных производства данной категории на общую сумму взыскания 2 млрд. 070 млн. 388 тыс. руб. Благодаря мерам, принятым совместно с Отделением Пенсионного фонда окончено 69 тыс.  170 исполнительных производств на общую сумму взыскания 778 млн. 587 тыс. руб. 



По взысканию задолженности по заработной плате на исполнении находилось более 22 тыс. исполнительных документов на общую сумму взыскания около 373,5 млн. рублей. Окончено более 20 тыс. исполнительных производств на общую сумму более 297 млн. рублей.



По взысканию алиментных платежей на исполнении находилось около 42 тыс. исполнительных производств, окончено более 19 тыс. производств. В отношении злостных должников по алиментным платежам применяются и меры уголовно-правового характера. В истекшем году возбуждено 1043 уголовных дела за злостное уклонение от уплаты средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей. Всего органами дознания Управления принято в производство 1061 уголовное дело по преступлениям, подследственным ФССП России.



По взысканию в пользу кредитных организаций на исполнении находилось 52 тыс. 681  исполнительное производство на общую сумму более 20,6 миллиарда рублей.  Окончено более 20,1 тыс. исполнительных производств на общую сумму  7 млрд. 335 млн. 627  тыс. руб.



По взысканию в пользу ЖКХ  на исполнении находилось  49 тыс. 020 исполнительных документов о взыскании коммунальных платежей на общую сумму 1 млрд. 088 млн. 020 тыс. руб. В результате принятых судебными приставами-исполнителями мер по различным основаниям окончено и прекращено 23 тыс. 029 исполнительных производств на общую сумму 504 млн. 586 тыс. руб. 



Временное ограничение права выезда за пределы Российской Федерации является одной из действенных мер в отношении должников. В 2012 году судебными приставами-исполнителями вынесено 8721 постановление о временном ограничении права выезда должников за пределы Российской Федерации, имеющих задолженность на общую сумму взыскания 5 млрд.  475 млн. 134 тыс. рублей.



Арест и реализация имущества должников. В 2012 году судебными приставами-исполнителями было арестовано имущество должников на сумму 4 млрд. 822 млн. рублей. При этом стоимость имущества, переданного на реализацию, составила 1 млрд. 865 млн. руб.  



Обеспечение установленного порядка деятельности судов является одним из основных направлений деятельности Службы.

Судебными приставами в 2012 году не допущено в судах преступлений и нарушений законности. Пресечено более 800 попыток проноса запрещенных предметов в здания судов. 

С 1 января 2012 года  на Федеральную службу судебных приставов возложена  функция - выдворение за пределы России иностранных граждан и лиц без гражданства, нарушивших миграционное законодательство

Всего по итогам 2012 года выдворено 156 иностранных граждан (лица без гражданства).


