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Вниманию журналисто

Пресс-релиз к итоговой коллегии Министерства по делам молодежи,
спорту и туризму Республики Татарстан 

В 2012 году деятельность Министерства по выполнению ключевых задач и показателей в развитии молодежной политики, физической культуры, спорта и туризма, проходила под флагом основного приоритета – XXVII Всемирной летней Универсиады до начала которой остается 150 дней. 
В молодежной политике мы уделили особое внимание приобщению всех категорий молодежи к данному событию. За этот период был сделан качественный скачок в развитии волонтерского движения, являющегося одним из существенных аспектов Наследия Универсиады. На сегодняшний день только в базе данных Центра рекрутинга волонтеров насчитывается более 50 000 кандидатов. Фактором значительного усиления работы в профилактике социального негатива и экстремизма в молодежной среде, стало активное расширение международных контактов. В республике проведены молодежные мероприятия: Комитета Всемирного наследия ЮНЕСКО, Организации Исламского сотрудничества, Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации.
В течение прошлого года Министерством велась последовательная работа по внедрению известных молодежных проектов республики в новом формате. Прежде всего, это Республиканский молодежный Форум, фестиваль «Созвездие - Йолдызлык», мероприятия движения «Сэлэт». Самым масштабным из них стал Международный образовательный Форум «Сэлэт», в нем приняли участие более 3 тысяч представителей одаренной молодежи. В наступившем году мы планируем увеличить количество его участников до 5 тысяч.
Мы систематизируем нашу работу по поддержке инициатив молодежи. Только за последние пять лет в республике через грантовый механизм оказано содействие в реализации более 500 социально значимых молодежных проектов. За 2012 год суммарная грантовая поддержка некоммерческих организаций по нашей отрасли составила более 30 млн.рублей.
2012 год подтвердил востребованность и состоятельность молодежного правоохранительного движения «Форпост», центры которого работают в 42 муниципальных образованиях. Принципиально новым этапом для общественной организации стало утверждение Концепции его развития до 2020 года. 
 На сегодняшний день реализуются программы: «Сельская молодежь», «Патриотическое воспитание» и «Дети Татарстана». Активно включились в эту деятельность Сабинский, Тюлячинский, Агрызский, Чистопольский, Елабужский, Тетюшский, Бугульминский, Буинский, Пестречинский и Заинский районы. 
Организация отдыха и оздоровления детей и молодежи в Татарстане – один из приоритетов социальной политики Правительства, через который  решаются важнейшие задачи в области защиты детства. В республике созданы предпосылки для дальнейшего развития современной инфраструктуры детского и молодежного отдыха, построены новые загородные лагеря: «Волга», «Приазовец», «Пламя», лагеря нефтяников, ОАО «Камазжилбыт». Для систематизации и расширения работы по данному направлению в нынешнем году необходимо утвердить Программу развития системы отдыха, оздоровления детей и молодежи Республики Татарстан.

В 2012 году интенсивными темпами осуществлялось развитие спортивной инфраструктуры. На сегодня практически во всех муниципальных образованиях республики имеются современные спортивные сооружения, строительство которых велось и ведется в рамках федеральных и республиканских программ. За отчетный период введены крупные спортивные объекты в Тукаевском, Пестречинском, Тюлячинском, Апастовском, Тетюшском, Дрожжановском районах. В настоящее время за счет всех уровней бюджетов в республике ведется строительство 15 спортивных объектов.  Всего в республике в 2012 году введено в эксплуатацию 190 спортобъектов всех типов, и их число достигло почти девяти тысяч трехсот. 
Подтверждением процесса интенсивного развития спортивной инфраструктуры является увеличение показателя единовременной пропускной способности спортсооружений республики до 230 тысяч человек (что составляет - 31,92%). Согласно проведенному мониторингу, среднее значение показателя эффективности использования спортивных сооружений в Татарстане достаточно высокое. (в Альметьевском, Лениногорском, Менделеевском, Нижнекамском, Рыбно-Слободском муниципальных районах, городах Набережные Челны и Казань.) Одним из значимых результатов в развитии массового спорта – увеличение количества систематически занимающихся физкультурой и спортом. За пять лет  показатель вырос более чем на 10% и составляет 28,7%. Среди муниципальных образований за отчетный период лидеры: Сабинский, Арский, Спасский, Зеленодольский, Черемшанский районы, города Казань, Альметьевск, Нижнекамск и Чистополь.
Активно работали с различными категориями населения наши физкультурно-спортивные общества «Уныш», «Спартак», «Буревестник», особенно заметен вклад, как в развитие массового спорта, так и спорта высших достижений, ФСО «Динамо». Вот уже второй год пользуется большой популярностью Спартакиада среди пенсионеров «Третий возраст». В Спартакиаде инвалидов в этом году первое место завоевали город Нижнекамск, а в Спартакиаде среди сельских районов «Сәламәтлек»  – Арский район.  Завершилась вторая Спартакиада госслужащих Республики Татарстан. Количество команд увеличилось до 35. На этот раз первое место завоевало Министерство внутренних дел по Республике Татарстан.   Впервые в 2012 году прошла Спартакиада муниципальных служащих, в которой приняли участие около 2000 человек. Первое место за муниципальными служащими города Казани.
В последнее время по всей республике большое внимание уделяется людям с ограниченными физическими возможностями. По итогам года количество занимающихся составило порядка 5% от общего числа инвалидов, то есть около 15 000 человек.  
Универсиада становится трамплином для развития студенческого спорта. В настоящее время 17 спортивно-оздоровительных комплексов переданы ведущим вузам республики. За весь период подготовки к универсиаде мы наблюдаем значительное увеличение показателя численности студентов вузов и ссузов, занимающихся физической культурой и спортом. Он возрос в 2,5 раза и составил   62% (90 000 человек).     
 В развитии как массового спорта, так и спорта высших достижений ключевым звеном являются детско-юношеские спортивные школы, в которых культивируется 65 видов спорта, из них 38 – олимпийские. Наиболее массовые – это хоккей с шайбой, футбол, волейбол, баскетбол, плавание и лыжные гонки. 
Мы гордимся своими олимпийцами. В Лондоне по количеству завоеванных медалей Татарстан расположился в верхних строчках среди субъектов Российской Федерации, показав отличные результаты.  Но мы не собираемся останавливаться на достигнутом и ставим перед собой новые задачи на предстоящие спортивные мероприятия. В преддверии Зимней Олимпиады 2014 года в Сочи министерством были проведены три расширенные коллегии, посвященные развитию зимних видов спорта: фигурного катания, лыжных гонок и хоккея с шайбой.  
Задачей сферы физической культуры и спорта, определенной федеральной Стратегией и республиканской Программой, является организация эффективной загрузки построенных спортивных объектов, создание условий для приобщения детей и молодежи к здоровому образу жизни, систематическим занятиям физической культурой и спортом, расширению доступа к спортивной инфраструктуре. На базе высших спортивных образовательных учреждений и прежде всего Поволжской академией спорта совместно со спортивными федерациями республики необходимо на качественно новом уровне организовать подготовку и переподготовку менеджеров, тренеров, судей и других спортивных специалистов.

Прошедший год был успешным и для развития республиканского туризма. Более миллиона шестисот тысяч (1 620 000 человек) туристов и экскурсантов посетили нашу республику в 2011 году. Рост туристского потока за 9 месяцев 2012 года  составил 12,6%, а объем оказанных услуг в туристской сфере за прошедший год превысил показатели 2011 года на 20%. В прошедшем году в рейтинге наиболее популярных мировых сайтов букинг (booking.com) и трип эдвайзер (tripadvisor.com)  Казань вышла на третье место после Санкт-Петербурга и Москвы в десятке лучших туристских направлений России.
Активно развивается гостиничный сектор. В Казани действуют 94 гостиницы на 4687 номеров, еще 17 находятся на стадии строительства, десять из которых планируется ввести к Универсиаде. В республике открыто 15 хостелов, восемь из них введены в 2012 году.
Министерством осуществляется активное продвижение Татарстана на международном туристском рынке. Республика участвовала в 15 крупнейших международных, российских и региональных туристских выставках в Москве, Санкт-Петербурге, Стамбуле, Берлине, Лондоне и Шанхае с презентацией её туристских возможностей. 
Одна из тенденций прошедшего года - активное развитие велотуризма. Сборная команда Татарстана стала лучшей на чемпионате России по велотуризму. В сентябре прошел первый велопробег «Казань-Свияжск» с участием более 400 велосипедистов.
Благодаря Вашей поддержке, Рустам Нургалиевич, в ноябре стартовал кругосветный велопробег, посвященный столетнему юбилею аналогичного путешествия уроженца города Казани Онисима Панкратова и Универсиаде 2013. Двое наших земляков планируют проехать 21 тысячу километров за 244 дня. На сегодняшний день они преодолели восемь тысяч километров и находятся на пути из Нью-Йорка в Вашингтон (будут в городе 6 февраля). Во всех крупных городах участники марафона проводят пресс-конференции, презентуя Татарстан и Универсиаду.
Хочу остановиться и на некоторых проблемах, сдерживающих дальнейшее активное развитие туризма в нашей республике. Проблемой отрасли по-прежнему остается однообразие предлагаемых туров, которые не учитывают интересы туристов в новых видах отдыха, в том числе и активных. Здесь нам важны инициативы муниципальных образований и туроператоров по созданию новых маршрутов и программ, которые мы готовы поддержать. 
Другой серьезной проблемой является слабое информирование жителей Татарстана о культурно-историческом потенциале, имеющемся в республике, поэтому, сегодня важно активизировать туризм внутри Татарстана, чтобы наши  жители, прежде всего семьи с детьми, посещали Болгары, Свияжск, Елабугу и другие туристские объекты. 
Своей главной задачей в сфере туризма, особенно  в рамках предстоящей Универсиады, мы видим обеспечение максимально комфортных условий для пребывания туристов в республике. Прежде всего, это доступность всех туристских объектов, качественная работа гостиничного комплекса, слаженная работа экскурсоводов, гидов, всех работников сферы услуг. Мы должны сделать все возможное, чтобы показать наши лучшие традиции гостеприимства участникам и гостям Универсиады, что, безусловно, позволит Татарстану уже в наступившем году перешагнуть рубеж в два миллиона туристов и экскурсантов в год.
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