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Пресс-релиз
О результатах работы Государственного учреждения - регионального 
отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по 
Республике Татарстан в 2007 году и основных направлениях деятельности на 2008 год
Государственное учреждение – региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Татарстан обеспечивает функционирование системы обязательного государственного социального страхования на территории республики. 

В 2007 году наряду с традиционными задачами по обеспечению гарантированных государством выплат по государственному социальному страхованию и страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, отделение проводило работу по реализации мер социальной поддержки льготной категории граждан в части санаторно-курортного лечения и обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации, а также мер по поддержке материнства и детства. Кроме того была продолжена работа по финансированию в рамках национального проекта «Здоровье» программы «родовые сертификаты», углубленных медицинских осмотров работников, занятых на работах с вредными и опасными производственными факторами, и амбулаторно-поликлинической помощи работающим гражданам.
Отделением выполнены плановые показатели по бюджету. Его доходы возросли на 25,6% и составили 5,35 млрд.рублей. Страховые взносы на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний поступили в объеме 970,6 млн.рублей (110,5% к плану). Просроченная задолженность страхователей за отчетный период снижена на 15%. По состоянию на 01.01.2008 она составила 87 млн.рублей, или 62,8% общей суммы задолженности.
Объем расходов в 2007 году увеличился на 50% и составил 7,16 млн.рублей. 

В соответствии с фактической потребностью оплачены пособия, связанные с материнством. При этом на выплату пособия по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет израсходовано по неработающим гражданам 392,9 млн.рублей (пособие получили более 19 тыс.неработающих граждан), по гражданам, состоящим в трудовых отношениях, - 875,3 млн.рублей, что почти в 4 раза больше, чем в 2006 году (пособие получили около 48 тыс.женщин). В 2007 году размер указанного пособия стал составлять 40% среднего заработка. В результате этого по итогам года средний размер пособия на первого ребенка по республике составил 2020 рублей; на второго и последующих - 3022рубля (в 2006 году - 700 рублей)
На выплату пособия по беременности и родам, максимальный размер которого в 2007 году также был увеличен, израсходовано 763 млн.рублей, что выше расходов 2006 года на 57,5%.
В течение 2007 года выплачено около 37 тыс. пособий при рождении ребенка на общую сумму 294,2 млн.рублей, или на 33,5 млн.рублей больше, чем в 2006 году. 

В 2007 году была продолжена работа по материальной поддержке здоровья работающих граждан. На долечивание было оплачено 7437 путевок на сумму             151,6 млн.рублей (по сравнению с 2006 годом на 27% больше). Расходы на оплату пособия по временной нетрудоспособности, максимальный размер которого возрос с 15 тыс.рублей до 16,125 тыс.рублей, составили по итогам года 2,4 млрд.рублей и увеличились на 42,6%.
Расходы по страховому обеспечению пострадавших на производстве в 2007 году возросли на 15% и составили 734,6 млн.рублей (на учете в региональном отделении 11,2 тыс.пострадавших).

Приняты предупредительные меры по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний. В этой программе участвовали 624 работодателя, которые получили возможность оставить у себя до 20% страховых взносов (76,9 млн.руб.) и использовать их на санаторно-курортное лечение 2203 работников, аттестацию 7827 рабочих мест по условиям труда, приобретение индивидуальных средств защиты (302057 шт.). С целью экономической заинтересованности страхователей в снижении профессионального риска 57 страхователям были установлены скидки на сумму 22,1 млн.рублей, а 167 страхователям - надбавки к страховым тарифам в размере до 40% на сумму 11 млн.рублей. 
Более чем на 73,7 млн.рублей в 2007 году были профинансированы углубленные медицинские осмотры 127 тыс.работников, занятых на работах с вредными и опасными производственными факторами.

По программе санаторно-курортного лечения «льготников» оздоровлено     14417 граждан, в том числе за счет дополнительно выделенных республике ассигнований - почти 4,5 тыс.человек. Показатель обеспеченности путевками был доведен до 31%. По состоянию на 01.01.2008 очередность осталась значительной                        (21 тыс.человек) 
Полностью не решены проблемы в обеспечении инвалидов техническими средствами реабилитации и протезно-ортопедическими изделиями. За счет выделенных на эти цели дополнительных средств в объеме 113,2 млн.рублей удалось полностью ликвидировать задолженность, образовавшуюся в 2005 году, заявки 2006 года выполнить на 93%, заявки 2007 года – на 75%.
Большая работа проведена по финансированию мероприятий по оздоровлению детей. За последние три года объем выделяемых фондом средств на организацию оздоровления и отдыха детей возрос более чем на 15%. В 2007 году он составил       405,3 млн. рублей. За счет этих средств смогли поправить свое здоровье около         170 тыс.детей, что на 18% больше уровня 2006 года. 

Второй год отделение участвовало в рамках национального проекта «Здоровье» в финансировании программы «Родовой сертификат» и оплате амбулаторно-поликлинической помощи. По этой программе медицинские учреждения получили в отчетном году 362,5 млн.рублей, что на 118,5 млн.рублей больше, чем в 2006 году. Число женщин, воспользовавшихся родовыми сертификатами, в 2007 году увеличилось на 12%. Практически 95% женщин, родивших детей в истекшем году, имели родовые сертификаты (в 2006 году - 93%). По сравнению с 2006 годом возросла и доля женщин, вставших на учет в женские консультации в ранние сроки беременности.

В течение 2007 года региональным отделением было рассмотрено более 4,5 тыс. письменных обращений и около 100 тыс. устных. Проведено 1333 выездные проверки страхователей (охвачена четвертая часть финансовых потоков проверяемого периода).
В 2008 году предусматривается существенное увеличение доходов и рост осуществляемых расходов. Бюджетные показатели утверждены региональному отделению на 3 года. Расходы увеличены практически по всем направлениям.
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