Пресс-релиз

К празднованию Дня российской науки 8 февраля 2013
Казанский научный центр Российской академии наук
8 февраля 1724 года (28 января по старому стилю) Указом правительствующего Сената по распоряжению Петра I в России была основана Академия наук. В честь этой даты в 1999 году установлен праздник День российской науки.

У отечественной науки есть много поводов для гордости. В то же время громадные социально-экономические сдвиги, произошедшие в последние годы, ставят перед учеными новые вопросы в областях организации исследовательской деятельности, взаимосвязи с государством, производством, коммерческими структурами, подготовки научных кадров.

8 февраля 2013 года стал знаменательным днем для всей научной общественности Казани: Президент Республики Татарстан Р.Н. Мигнниханов принял приглашение Президиума Казанского научного центра посетить в День российской науки один из старейших региональных научных центров Российской академии наук - Казанский научный центр РАН (КазНЦ РАН), созданный в 1945 году как Казанский филиал АН СССР.  В годы Великой Отечественной войны казанские ученые и сотрудники институтов Академии наук СССР, эвакуированных в столицу Татарской АССР плечом к плечу вели совместные научные исследования. Организатором Казанского филиала и первым председателем его Президиума был выдающийся ученый и общественный деятель, академик Александр Ермингельдович Арбузов. 
В настоящее время КазНЦ РАН - крупный комплекс академических институтов, широко известных своими научными школами - химии элементоорганических соединений; электронного парамагнитного и ядерного квадрупольного резонанса, молекулярной фотохимии; нелинейной теории оболочек, аэрогидроупругости; теплоэнергетики и двигателестроения; физиологии и биохимии растений, биофизики. 

Структура КазНЦ РАН
В состав научного центра входят: 

· Институт органической и физической химии им. А.Е. Арбузова; 

· Казанский физико-технический институт им. Е.К. Завойского; 

· Казанский институт биохимии и биофизики; 

· Институт механики и машиностроения; 

· Исследовательский центр проблем энергетики (Академэнерго). 

Численность центра составляет 859 человек. Из более пятисот научных сотрудников, работающих в институтах Центра,  11 членов Российской академии наук: академики  А.И. Коновалов, О.Г. Синяшин, И.А. Тарчевский, А.Н. Гречкин Е.Е., Никольский,  К.М. Салихов, Ю.М. Михайлов; члены-корреспонденты И.С. Антипин, Д.А. Губайдуллин, М.А. Ильгамов,  В.Ф. Миронов; 5 академиков Академии наук Республики Татарстан - А.И. Коновалов, А.М. Мазгаров, М.Х. Салахов, К.М. Салихов, И.А. Тарчевский;  91 доктор и 293 кандидата наук. В аспирантуре обучается около 119 человек. До 30 % кадрового состава КазНЦ РАН  составляет молодежь в возрасте до 35 лет.
Рустам Минниханов начал свой визит в КазНЦ со знакомства с институтами Центра в сопровождении их директоров, также общаясь с рядовыми сотрудниками «на местах», вникая в проблемы и откровенно радуясь научным успехам, подтвержденным рядом Государственных премий РТ, золотыми и серебряными медалями международных выставок и салонов, российскими и зарубежными грантами. Завершилась экскурсия выставкой основных научных достижений институтов Центра, представленных на постерах и  с презентацией на плазменном проекторе с сенсорным управлением. В центре экспозиции разместился макет биогазокой установки «Камский бекон», позволяющий полностью решить проблему утилизации отходов свиноводческого комплекса предприятия и одновременно обеспечить дешевой электроэнергией. Проект позволил привлечь внимание иностранного инвестора, который готов вложить в данный проект более 1 млрд. рублей.

Олег Синяшин, председатель КазНЦ РАН, рассказал Президенту РАН, что инновационные разработки, выполненные в Центре, базируются на результатах фундаментальных исследований. Так, учеными Центра, изготовлены и переданы в ряд республиканских клиник  медицинские томографы нового поколения. Кстати, Кев Салихов заметил, что такие томографы должны быть в каждом травмпункте, т.к. имеющиеся на сегодняшний день рентгеновские аппараты позволяют получать информацию только о костях, но не состоянии мягких тканей, а это крайне важно. 
Открыты новые соединения липидной природы, получены новые данные о молекулярных механизмах передачи информации в нервной системе. Ведется поиск альтернативных источников энергии. Фундаментальные исследования в области органической, элементоорганической и супрамолекулярной химии позволили создать препараты для медицины, ветеринарии, сельского хозяйства, специальные добавки в строительные материалы, реагенты для нефтехимической и других отраслей промышленности. 
Пресс-центр КазНЦ РАН

