Пресс-релиз
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С начала текущего года начата активная работа по реализации программы жилищного строительства во всех муниципальных образованиях. Согласно данным Татарстанстат, по республике в январе введено  381,1 тыс.кв.м. жилья. Введенный объем в отношении к периоду прошлого года составляет 156,8%.
По состоянию на 9 февраля по программе социальной ипотеки введено 20 домов общей площадью 98,5 тыс.кв. метров на 1 тыс. 782 квартиры. Из 113 объектов программыстепень готовности домов следующая: в высокой степени готовности находятся 50 объектов; в средней степени готовности находится 22 объекта; в низкой степени готовности находится 41 объект.
В республике продолжается строительство 33 домов для 324 ветеранов ВОВ. Степень готовности по объектам следующая:  в высокой степени готовности находятся 13 объектов; в средней степени готовности находится 9 объектов; в низкой степени готовности находится 11 объектов. На сегодняшний день в трех муниципальных образованиях 12 ветеранов, получивших субсидии в 2012 году, еще не представили договоры на приобретение жилья. 
В республику поступил очередной транш в сумме 1 млрд. 3 млн. 640 тыс. рублей. Исходя из расчета средней рыночной стоимости 1 кв. метра, установленного Минрегионом РФ 29 тыс. 850 рублей, за счет этого транша будет обеспечено жильем 913 ветеранов. 
На сегодняшний день из 108 многоквартирных инвестиционных жилых домов находятся в стадии высокой степени готовности 62 дома; в средней степени готовности 23 дома; в низкой степени готовности 23 дома.
В части малоэтажного строительства, включая индивидуальное жилищное строительство, по республике из 7 тыс. 776 объектов в высокой степени готовности находится 1 тыс. 366 домов; в средней степени готовности находится 2 тыс. 473 дома; в низкой степени готовности находится 3 тыс. 937 домов.

Программа ликвидации аварийного жилья 2013 года
В Министерство регионального развития Российской Федерации был направлен реестр многоквартирных домов, признанных аварийными в срок до 01 января 2012 года в связи с физическим износом. В соответствии с представленными данными, площадь аварийного жилищного фонда, подлежащего переселению, составляет более 427 тыс. кв. метров. 
Исходя из этих данных, в ближайшее время Фондом будут доведены лимиты финансовой поддержки, после чего будет сформирована Республиканская адресная программа переселения граждан. 
В рамках действующего законодательства на 2013 год установлена предельная стоимость переселения 1 кв. метра в размере 29 тыс. 850 рублей (в 2012 году – 27 тыс. 600 рублей). 
Учитывая, что Республика Татарстан должна взять на себя обязательства ликвидировать весь аварийный жилищный фонд за период 2013-2015 годов, муниципальным образованиям необходимо поставить задачу по уменьшению стоимости переселения, что позволит сэкономить средства бюджета РТ и бюджетов муниципальных образований, расселить больший объем, чем по предельной стоимости и облегчить субъекту выполнение взятых на себя обязательств.
Программа «Сельские клубы» на 2013г.
Распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан утверждена программа «Сельские клубы» на 2013 год, включающий 46 объектов учреждений культуры.
По состоянию на 9 февраля 2013 года работа организована на 35 объектах, в том числе: на 10 объектах ведутся подготовительные работы; на 13 объектах ведется работа по устройству фундаментов (Аксубаевский, Альметьевский, Апастовский, Буинский, Елабужский, Лаишевский, Нурлатский, Новошешминский, Пестречинский, Рыбно-Слободский, Тукаевский, Тюлячинский, Ютазинский районы); на 8 объектах завершены работы по устройству фундаментов (Арский, Алексеевский, Алькеевский, Атнинский, Бугульминский, Мамадышский, Кайбицкий, и Камско-Устьинский районы); приступили к кирпичной кладке стен на 4 объектах (Атнинский, Арский, Бугульминский и Мамадышский районы).
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