Пресс-релиз
Благотворительный концерт Государственного симфонического оркестра Республики Татарстан, посвящённый Международному дню онкобольного ребёнка. 

Принимает участие Государственный Советник Республики Татарстан, Председатель Попечительского Совета Республиканского фонда возрождения памятников истории и культуры РТ М.Ш.Шаймиев.
Концерт состоится 10 февраля 2013 года в 14.00 час. в ГБКЗ им.С.Сайдашева. Это культурное событие посвящено Международному Дню онкобольного ребенка (в Татарстане свыше 500 детей с диагнозом «онкологическое заболевание»). 
Благотворительное мероприятие подготовлено Государственным симфоническим оркестром Республики Татарстан (художественный руководитель и главный дирижер Александр Витальевич Сладковский).

Главным действием концерта станет знаменитая симфоническая сказка «Петя и Волк», написанная Сергеем Прокофьевым более 70  лет назад. 

Ее премьера состоялась в Детском музыкальном театре Наталии Сац. Каждый персонаж сказки представлен определенным инструментом и мотивом: Петя – струнные инструмены, Птичка – флейта, Утка – гобой, Кошка – кларнет, дедушка – фагот, Волк – волторны, охотники - литавры и большой барабан, духовые инструменты.

Мультипликационную версию сказки создал Уолт Дисней. Аудиоверсии сказки записывали Джон Гилгуд, Алек Гиннесс, Питер Устинов, Бен Кингсли, Патрик Стюарт, Шэрон Стоун. В 1975 году британские музыканты Брайан Ино, Фил Коллинз, Гари Мур, Манфред Мэнн исполнили «Петю и волка» в качестве рок-оперы. В 2003 году рисунки по мотивам сказки, созданные Боно и его дочерьми Ив и Джордан, собрали 368 000 долларов на аукционе Кристис в Нью-Йорке. В 2004 году премия «Грэмми» в разделе «детский альбом в разговорном жанре» была вручена М. С. Горбачёву, Биллу Клинтону и Софи Лорен, которые выступили рассказчиками диска «Петя и волк», музыку к которому записал Российский национальный оркестр.

В Казани сказку прочтут ведущие телеканала «Эфир» - Ольга Лаврова и народный артист Республики Татарстан Роман Ерыгин. Ведущая концерта - Анастасия (телекомпания «Эфир»).

Средства,  вырученные  от продажи билетов, будут перечислены на счет строительства Первого Детского Хосписа в Республике Татарстан.
Благотворительные проекты

Государственного симфонического оркестра Республики Татарстан

Благотворительный проект "Исцеление музыкой"

Проект стартовал в декабре 2010 года. На первые концерты Государственного симфонического оркестра были приглашены люди с ограниченными возможностями. Затем оркестр стал выезжать в отделение онкогематологии ДРКБ, над которым взял шефство. Артисты ГСО РТ дают концерты для маленьких пациентов, их родителей, врачей и волонтеров. Таким образом, музыканты стараются внести свою лепту в долгий и тяжелый процесс лечения тяжелобольных детей: помочь им хотя бы на короткое время забыть о боли.

По традиции, в Международный день защиты детей Государственный симфонический оркестр дает благотворительный детский концерт. Вырученные деньги от продажи билетов перечисляются на строительство Первого детского хосписа в Республике Татарстан.

Образовательный благотворительный проект «Уроки музыки с оркестром» для учеников младших классов школ Казани. Младшие школьники получат возможность присутствовать на репетициях оркестра с подробным рассказом и описанием происходящего.

Уроки музыки маленьким казанцам оркестр даёт два раза в месяц. В 47 концертном сезоне планируется участие не менее 6500 учеников казанских школ. 

Проект «Дневной концерт»

В 45 и 46 концертных сезонах на бесплатных концертах ГСО РТ побывало более 8 тысяч пенсионеров, тружеников тыла и ветеранов Великой Отечественной войны.

Концертный сезон Государственный симфонический оркестр РТ завершает благотворительным гастрольным турне по Татарстану, в рамках которого все концерты проводятся бесплатно.

Деньги, вырученные от продажи билетов на благотворительные концерты, перечисляются на строительство Первого детского хосписа в Татарстане, в Фонд помощи семьям пострадавших и погибших при крушении теплохода «Булгария».

Оркестр удостоен республиканской премии «Благотворитель года 2011», учрежденной Президентом Татарстана.
Международный день онкольбольного ребёнка 

Ежегодно отмечаемый 15 февраля, был впервые объявлен в Люксембурге в сентябре 2001 года и проводится с 2003 года в 38 странах мира под патронатом Международного общества детских онкологов и по инициативе Международной конфедерации организаций родителей детей, больных раком (ICCCPO). “Это не день отчаяния, а праздник победы малышей и взрослых, врачей, родственников больных и всех, кто не безразличен к чужому горю, над страшным недугом – злокачественными опухолями детского возраста”, – утверждает философия праздника.

Основная цель его проведения – повышение уровня информированности врачей педиатров, всего профессионального медицинского сообщества и социально ответственных граждан всех специальностей об успехах и проблемах детской онкологии.

Рак – опасное и тяжелое заболевание. Тем не менее, важно вовремя его диагностировать и правильно лечить. Врачи убеждены, что, не смотря на немалые средства, необходимые для лечения и реабилитации таких детей, выздоровление возможно, и “все вложения в борьбу с болезнью полностью оправданы”.

В России, по данным благотворительных фондов, специализирующихся на помощи детям с онкозаболеваниями, ежегодно заболевают раком 5 тысяч детей, злокачественные опухоли являются ведущей причиной смерти у детей моложе 15 лет, уступая лишь несчастным случаям в большинстве возрастных групп. Решением вопроса психологической помощи онкобольным детям, наряду с решением других вопросов российской онкологии, занимаются профильные благотворительные фонды и волонтерские группы.

О строительстве Детского первого хосписа в Татарстане

Строительство Детского первого хосписа в Татарстане осуществляется под патронатом Республиканского совета по вопросам благотворительной деятельности. Основной целью данного учреждения является оказание психологической помощи больному и близким ему людям в той стадии заболевания, когда лечение становится неэффективным.

В рамках проекта «Детский первый хоспис РТ» созданы амбулаторно-выездная служба и 2 стационарные палаты на базе Детского терапевтического санатория по адресу: г.Казань, ул.Ак.Королёва, д.67. С начала работы амбулаторно-выездная служба осуществила 3642 выезда к больным детям в г.Казань и ближайшие районы. Весомым подспорьем в этой работе стали подаренные Президентом РТ Р.Н.Миннихановым автомобили с повышенной проходимостью. В стационарных палатах хосписа помощь оказана 37 детям. Новые подходы оказания поддержки онкобольным детям положительно отмечаются специалистами, опыт работы хосписа востребован в регионах Российской Федерации.

В настоящее время важной задачей является строительство  стационара хосписа на 20 мест (2 здания на 8 и 12 мест).

Институтом «Татинвестгражданпроект» завершается разработка проектно-сметной документации стационара хосписа, Министерством земельных и имущественных отношений РТ осуществляется процедура оформления земельного участка в аренду Благотворительному фонду им.Анжелы Вавиловой.

Общая стоимость строительства Детского первого хосписа РТ, включая оснащение учреждения медицинским и иным оборудованием, обустройство прилегающей территории составляет 152 млн.рублей. В настоящий момент  Фонд для строительства нового стационара хосписа располагает средствами в размере 22 млн.рублей, собранными в ходе проведения различных благотворительных акций, таких как  «Надо помочь», «Добрый терминал», «Кирпичики добра», «Открой своё сердце». 

Следует отметить, что население республики положительно реагирует на обращения о помощи. В обществе сформировалось понимание необходимости строительства хосписа общими усилиями государства, населения и бизнеса, что соответствует мировой практике  строительства подобных зарубежных учреждений на принципах частно-государственного партнёрства. 

В дальнейшем Детский первый хоспис планирует сотрудничество с Оздоровительным центром для детей, перенесших онкологические и другие тяжелые заболевания, создаваемым на острове-граде Свияжск. 
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