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ПРЕСС-РЕЛИЗ
[bookmark: _GoBack]    12 февраля в Кабинете Министров Республики Татарстан в 10:00 состоится заседание коллегии Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан «Об итогах работы Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан в 2012 году и задачах на 2013 год» под председательством    Министра    экологии    и    природных    ресурсов Республики Татарстан Сидорова Артёма Георгиевича.
    На коллегии принимают участие: 
-         Президент Республики Татарстан Минниханов Рустам Нургалиевич
-        Министр природных ресурсов и экологии Российской Федерации  Донской Сергей Ефимович
-   Руководитель Федерального агентства водных ресурсов Селиверстова Марина Валерьевна
-         Прокурор Волжской Межрегиональной природоохранной прокуратуры Солдатова Вера Анатольевна
-       Руководитель Департамента природопользования и охраны окружающей среды г. Москва Кульбачевский Антон Олегович
-  Директор ЗАО «Научно-исследовательского и проектно-изыскательного института экологии города»,  Директор ООО «Института комплексного развития территорий» (г. Москва) Курбатова Анна Сергеевна
-         Ответственные работники Аппарата Президента Республики Татарстан, Государственного Совета Республики Татарстан, Кабинета Министров Республики Татарстан
-         Руководители министерств Республики Татарстан
-         Руководители     федеральных     органов     исполнительной     власти     по Республике Татарстан
-         Члены    коллегии    Министерства    экологии    и    природных    ресурсов Республики Татарстан
-         Представители   прокуратуры 
      Татарстан одним из первых в России перешел на глубокую модернизацию своих производств, взяв на вооружение только наилучшие технологии. Планомерно увеличивая свои экономические показатели, Татарстан устойчиво снижает негативное воздействие на окружающую среду. Реализуемая в республике государственная экологическая политика
дает ощутимый эффект. Экологический кластер Татарстана — результат этой работы. Важнейшие звенья кластера — крупные промышленные предприятия республики: ОАО «Татнефть», ОАО «ТАНЕКО», ОАО «ТАИФ-НК», ОАО «Казаньоргсинтез», ОАО «КАМАЗ» и многие другие. Свою нишу занимают муниципальные образования, обеспечивающие санитарно-экологическую безопасность территорий, Академия наук РТ, Институт проблем экологии и недропользования, вузы, школы, дошкольные образовательные учреждения и общественные экологические объединения. В результате совместной работы в 2012 году выбросы загрязняющих веществ ватмосферный воздух сокращены на 4,9 тыс. тонн (2 %), поступление загрязняющих веществ в поверхностные водные объекты со сточными водами на 7 тыс. тонн (8,5 %). Объем  инвестиций, направленных на природоохранные мероприятия, составил
более 2 млрд руб.   В течение 2012 года инспекторами территориальных управлений, государственной инспекции экологического надзора Министерства осуществлено 6 960 проверок 2 746 предприятий, организаций и природных объектов (в 2011 году 5 458 и 2 407 соответственно). Выявлено 5 862 нарушения, из которых 4 736 устранено. Наложено штрафов на общую сумму 27,2 млн руб. по сравнению с 22,2 млн руб. в 2011 году. Аналитическими лабораториями Минэкологии за 2012 год было отобрано 34 189 проб объектов окружающей среды, что в 2 раза превышает количество отобранных проб в 2011 году. Проведено 61 128 анализов, что в 1,8 раза превышает количество проведённых анализов в 2011 году. 

Чистый воздух
Параметры атмосферного воздуха по РТ находятся под постоянным контролем сети автоматических станцийконтроля загрязнения атмосферного воздуха, включающей 13 стационарных, а также 3 передвижных  экологических лаборатории контроля
загрязнения атмосферного воздуха, оснащенных комплексом приборов.
Визуальный контроль за выбросами в г. Казани осуществляется в круглосуточном режиме при помощи специальных камер, направленных на промзоны города.
Особое внимание уделяется снижению выбросов от автотранспорта. В Татарстане общее количество автомобилей превышает 970 тыс. единиц, дающих более 52 % от общего объема вредных выбросов в атмосферу. В этой связи совместно с Управлением ГИБДД ежегодно проводится операция «Чистый воздух». В течение 2012 года инспекторами было проверено около 6 тыс. автомашин, из которых по итогам проверки приведены в соответствие требованиям более 1 тыс. автомобилей.

Охрана водных ресурсов
     Осуществляется комплексный мониторинг качества вод водных объектов столицы, в том числе озера Средний Кабан, обследованы берега всей системы озёр, определены
мероприятия по их очистке. При поддержке Федерального агентства водных ресурсов реализуется проект берегоукрепительных работ на реке Казанке в районе строящегося стадиона и озере Средний Кабан. Это яркий пример того, как строительство новых спортивных объектов позволяет улучшить экологическую обстановку.
    Мониторинг состояния вод Куйбышевского и Нижнекамского водохранилищ осуществляется судовым природоохранным комплексом «Волга-М», размещенным на судне «Фламинго». Этот комплекс включает в себя систему погружных датчиков, обеспечивающих непрерывное измерение основных параметров воды. Судно способно дистанционно обнаружить нефтепродукты на поверхности воды, а также провести исследования дна и загрязненных слоев воды. Общая протяженность маршрутов составляет более 2 000 километров. За период навигации этой плавучей лабораторией проводится около 1 млн измерений состава воды.
Часть проб для более детального анализа отправляется в стационарную
специализированную лабораторию.
Лабораторные данные за несколько последних лет показывают, что ситуация с загрязнением поверхностных вод в республике стабилизировалась и начала улучшаться.

Недро- и водопользование
Важными направлениями деятельности Министерства в сфере недропользования являются государственное управление геологическим изучением, воспроизводством и использованием минерально-сырьевой базы, снижение ущерба от опасных геологических процессов, функционирования государственной системы лицензирования.
     В результате геологоразведочных работ, проведенных за счет собственных средств недропользователей, получен прирост запасов общераспространенных полезных ископаемых в суммарном объеме 76,5 млн м3. В рамках предоставления права пользования недрами оформлена 51 лицензия. 
Регулирование водопользования, обеспечение бесперебойного водоснабжения населения и объектов экономики республики, гарантированных судоходных глубин являются крайне важными задачами для Республики Татарстан.
     В рамках осуществления отдельных полномочий Российской Федерации в области водных отношений, переданных Республике Татарстан, зарегистрировано в Государственном водном реестре 23 договора водопользования.

«Экологическое просвещение и воспитание»
     Экологическому воспитанию подрастающего поколения в республике уделяется особое внимание. Оно осуществляется через систему непрерывного экологического образования, куда вовлечено более 400 детских садов, 50 школ и лицеев, сотни экологических лагерей и центров, объединяющих более 90 тыс. детей. 
     Особая роль отводится экологическим занятиям в школах Республики. 
Так, совместно с Министерством образования и науки Татарстана, в мае и сентябре, были проведены масштабные общереспубликанские акции «Единый экологический урок» и «Уроки чистоты». «Урок Чистоты», к примеру, прошёл во всех школах республики, это около 1700 образовательных учреждений, в котором приняли участие и депутаты, и сотрудники различных ведомств, и экологи. 
      Наряду с образовательными, прошли и другие акции. Наиболее заметной стала акция «Зелёный Рекорд», послужившая примером для всей Республики. Силами предприятий и общественности высажено более 50 тыс. деревьев. А в рамках акции «От отца к сыну» на территориях роддомов и детских больниц городов Татарстана молодЫе родители высадили тысячи саженцев деревьев и кустарников. 
     В Парке Молодожёнов Казани под патронажем Министерства прошла акция, объединившая общественные молодежные организации, такие как «Кока-Кола Хэлленик», «Зеленый парк», «Блогер против мусора» и многие другие. Результатом стало очистка парка от мусора и установка 50 новеньких скамеек и урн.
     В преддверии 2013 года, объявленного в Российской Федерации Годом охраны окружающей среды, Министерство организовало  1-ый Всероссийский молодежный конкурс социальной экологической рекламы «Чистый взгляд». В этом конкурсе приняли участие более 300 творческих коллективов и ребят из многих регионов России.
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