Министерство промышленности и торговли РТ
Пресс-релиз

[bookmark: _GoBack]14 февраля  2013 года в Академии наук РТ состоится Совместная  итоговая коллегия Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан и  Министерства экономики Республики Татарстан с участием Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова, заместителя министра промышленности и торговли Российской Федерации. Г.С.Никитиан и  заместителя министра экономического развития Российской Федерации О.Г. Савельева.
	
В программе Совместной  итоговой коллегии: 
Осмотр выставочной экспозиции. 
Заседание Совместной итоговой коллегии Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан и  Министерства экономики Республики Татарстан
 
Вступительное слово Президента Республики Татарстан           Рустама Нургалиевича Минниханова 
В докладами выступают:

1. Развитие промышленности и потребительского рынка Республики Татарстан в 2012 году. Повышение производительности труда как фактор конкурентоспособности промышленных предприятий Республики Татарстан. 
	
Зарипов 
Равиль Хамматович

	
Заместитель Премьер министра Республики Татарстан - министр промышленности и торговли Республики Татарстан




2. Итоги социально-экономического развития Республики Татарстан 
в 2012 году. Перспективы развития в условиях глобальной конкуренции. 

	Шагиахметов
Мидхат Рафкатович 

	министр экономики Республики Татарстан 

	
Выступающие:
О реализации целевой программы повышения производительности труда на предприятиях машиностроительного и нефтехимического комплекса Республики Татарстан 

	
	

	Идрисов 
Александр Борисович

	Управляющий партнер Strategy Partners


Итоги работы 2012 года и перспективы развития на 2013 год, повышение производительности труда по ОАО «Нижнекамскнефтехим» и в целом по Группе НКНХ. 
	



Развитие предприятия за 2012 год за счет повышения производительности  
труда и внедрения бережливого производства  
	
Гинсбург
Владимир Сергеевич
	
Генеральный директор 
ОАО «Казанский электротехнический завод»



Состояние и перспективы электроэнергетики Республики Татарстан и взаимосвязь с потребителями.
Хазиев 
Раузил           Магсумянович                Генеральный директор ОАО «Генерирующая компания»

О сотрудничестве ОАО «Сбербанк России» и Республики Татарстан при реализации программы «Повышение производительности труда на предприятиях машиностроительного и нефтехимического комплексов Республики Татарстан на 2013-2016 годы» 
Борисов
Сергей Ренатович                                представитель ОАО «Сбербанк России»:

Со стороны федеральных министерств выступят:
Никитин Глеб Сергеевич, заместитель министра промышленности и торговли Российской Федерации 
Савельев Олег Генрихович, заместитель министра экономического развития Российской Федерации 
	

С заключительным  словом выступает  Президент Республики Татарстан        Рустам Нургалиевич Минниханов 

В ходе Совместной коллегии состоится подписание следующих документов:
· Соглашение о сотрудничестве между Правительством РТ и ОАО «Сбербанк России» при реализации программы «Повышение производительности труда на предприятиях машиностроительного и нефтехимического комплексов Республики Татарстан на 2013-2016 годы» в рамках Соглашения о сотрудничестве между Республикой Татарстан и Открытым акционерным обществом «Сбербанк России» от 16 июля 2012 года                        
· Соглашение о сотрудничестве между Правительством Республики Татарстан и Открытым акционерным обществом «Челябинский трубопрокатный завод» подписывают   заместитель Премьер-министра РТ – министр промышленности и торговли РТ Равиль Зарипов и  Председатель Совета директоров ОАО «ЧТПЗ» Сергей Федоров 

Церемония награждения 

Для информации:
В  2012 году объем промышленного производства в Республике Татарстан составил  1 трлн. 410 млрд. рублей, рост - 107%. 
Среднемесячная заработная плата в промышленности составила 25 тысяч 640 рублей, что на 13,6%  больше, чем в 2011 году. Производительность труда в промышленном секторе республики составила в среднем 1760 тыс.рублей на одного работающего, рост – 106%. 
В 2012 году инвестиции в основной капитал в промышленности  составили более 190 млрд. рублей.         
В  рамках  федеральных целевых программах  привлечены средства в размере 5млрд. рублей. 
В нефтегазохимическом комплексе в 2012 году достигнут значительный рост по объемам отгрузки, которая составила 865 млрд.рублей, при индексе промышленного производства – 109%. Создано более 2,5 тысяч новых высокопроизводительных рабочих мест, увеличились налоговые платежи. Инвестиции в основной капитал базовых предприятий комплекса составили 84 млрд.рублей.
В 2012 году энергосистема республики обеспечила надежное и безопасное энергоснабжение потребителей. По итогам  года объем товарной продукции по крупнейшим предприятиям электроэнергетики составил 68 млрд. рублей.  
В прошедшем году предприятиями машиностроения с учетом предприятий оборонно-промышленного комплекса отгружено продукции на 294 млрд.рублей. 
Розничный товарооборот в 2012 году составил более 650 млрд.руб., рост – 116,4%. В 2012 году дополнительно открылось более 180 новых стационарных предприятий торговли, общественного питания и бытовых услуг.
В 2012 году межрегиональный товарооборот Республики Татарстан   составил 540 млрд.рублей, рост - 119%. 
Внешнеторговый оборот Республики Татарстан составил 26 млрд.долл.США, рост – 102,4%.   
В прошлом году объем привлеченных в экономику республики иностранных инвестиций составил более 700 млн.долл.США.  Более, чем в 5 раз  вырос объем прямых инвестиций,  который  составил 577 млн.долл.США. Иностранные инвестиции поступали из 24 стран, наиболее активными явились страны Евросоюза   и Турция. 









