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Капитальный ремонт
В перечень многоквартирных домов, подлежащих капитальному ремонту в 2013 году, вошли 811 многоквартирных домов в 41 муниципальном образовании на общую сумму 4 млрд. 354 млн. рублей. 
18 февраля 2013 года ожидается подписание Постановления  Правительства РФ о выделении средств Фонду ЖКХ на программы капитального ремонта многоквартирных домов, переселения граждан из аварийного жилищного фонда и программы модернизации ЖКХ. После этого лимиты финансовой поддержки за счет средств Фонда будут доведены до субъектов. 
На сегодняшний день из 811 домов, включенных в программу,  проектно-сметная документация представлена на 578 домов. 
По данным ГЖИ работы начаты на 179 домах в 28 муниципальных образованиях.
На 15 февраля на счета ГИСУ зачислено 63 млн. рублей, что составляет 35% от прогноза на 1 месяц. 

 «Чистая вода»
Фондом газификации совместно с муниципальными образованиями определен пообъектный перечень мероприятий. Ведется разработка проектно-сметной документации. Из 121 объекта водоснабжения ПСД разработана на 74 объекта. 

Реализация программы 2-х контурных котлов в 2013 году
Фондом газификации проводится разработка проектной документации на жилые дома для перевода на поквартирные системы отопления в 4 тыс. 784 квартирах (305 домов).
По состоянию на 14 февраля 2013 года получены технические условия на проектирование кольцующих, фасадных и квартирных сетей газоснабжения на 1 тыс. 913 квартир (40%). 
Фондом газификации в течении двух недель проведена работа по обследованию 865 квартир для проектирования газового оборудования  в 10 районах: Агрызском, Альметьевском, Балтасинском, Елабужском, Меенделеевском, Муслюмовском, Сабинском, Спасском, Тетюшском, и Чистопольском районах.
 


Капитальный ремонт школ на 2013 год 
Распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 29.11.2012 №2129-р утвержден перечень муниципальных общеобразовательных школ республики на 2013 год, в которых необходимо провести капитальный ремонт. В данное распоряжение вошли 162 муниципальные школы (в том числе 20 школ г.Казани) и 7 специальных (коррекционных школ) на общую сумму 2,5 млрд. рублей. 
Заключены госконтракты с генеральными поддрядными: ООО «ПромГрадСтрой», ООО «Сайяр», ООО МКП «Диас», ООО «Ремонтстройсервис+», ООО «Гранд Строй».
Состоялся конкурс по определению проектной организации, по его итогам заключен государственный контракт с ГУП «Татинвестгражданпроект».
В настоящее время специалистами ТИГП проводится обследование объектов. На сегодняшний день обследовано 118 школ из 169. Работы начаты в 62 школах.

Программа строительства, ремонта учреждений здравоохранения «первичной медико-санитарной помощи» в МО РТ на 2013 год.
По строительству модульных ФАПов на сегодняшний день подготовлено 68 площадок, смонтировано 26 фундаментов. Идет работа по изготовлению модулей, по состоянию на 16 февраля на заводе готово к монтажу 12 комплектов ФАПов. 
На сегодняшний день к капитальному ремонту ФАПов, амбулаторий и участковых больниц приступили в 14 районах.
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