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Государственная (итоговая) аттестация 
выпускников 9 и 11классов в 2013 году

1. Единый государственный экзамен в 2013 году.
0. Единый государственный экзамен (ЕГЭ) – это основная форма государственной (итоговой) аттестации выпускников школ РФ. Численность выпускников 11 классов  общеобразовательных учреждений в  РТ 20913 человек. 
Существенных изменений в нормативном правовом обеспечении проведения ЕГЭ  в 2013 году не наблюдается. Определенная стабильность характерна  для структуры и содержания контрольных измерительных материалов ЕГЭ по абсолютному большинству предметов. Необходимые корректировки структуры и содержания работы (изменение количества заданий, усиление практико-ориентированной составляющей, увеличение доли заданий, выполнение которых требует опоры на логическое мышление, умения делать выводы и т.п.) вносятся постепенно после широкого общественного обсуждения и апробационных исследований. При этом КИМ ЕГЭ ежегодно совершенствуются по каждому общеобразовательному предмету: уточняются формулировки заданий и подходы к отбору экзаменационного материала, совершенствуется система оценивания отдельных заданий и экзаменационной работы в целом.
РТ вместе с 4 субъектами РФ (Московская область, г. Санкт-Петербург и Краснодарский край) определена федеральной площадкой по вопросам совершенствования КИМ и оценивания экзаменационных работ участников ЕГЭ по истории, обществознанию, химии, биологии и иностранным языкам.
0. КИМ ЕГЭ 2013 г.
Изменения не коснулись предметов «Математика», «Биология», «Химия», «Физика», «Иностранные языки».
Незначительные изменения в предметах «Обществознание», «Информатика и ИКТ», «География».
Существенные изменения в предметах «Русский язык», «Литература», «История». 
0. Изменилось время проведения экзаменов, на которые отводилось 4 часа, в соответствии с требованиями СанПин сокращено на 5 минут (с240 до 235 минут).
Увеличилось время выполнения работы на 30 минут (с180 до 210) по предмету «Русский язык». 
ЕГЭ организуется и проводится Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) совместно с органами исполнительной власти субъектов РФ, осуществляющими управление в сфере образования. Для проведения ЕГЭ на территории РФ предусматривается единое расписание экзаменов.  Расписание находится на согласовании в Минюсте РФ. Основные сроки проведения ЕГЭ – май-июнь.
[bookmark: _GoBack]Выпускники общеобразовательных учреждений РТ текущего года не позднее 1 марта 2012 года подают заявление с указанием перечня предметов, по которым планируют сдавать ЕГЭ в текущем году. Для участия в ЕГЭ в дополнительные сроки необходимо подать заявление до 5 июля 2012 года.
В дополнительные сроки («вторая волна») имеют право сдавать ЕГЭ выпускники прошлых лет, выпускники учреждений начального и среднего профессионального образования, не имевшие возможности сдать экзамен в основные сроки.
Срок действия свидетельства ЕГЭ – до 31 декабря 2014 года.
Учреждения среднего и высшего профессионального образования используют результаты ЕГЭ в качестве результатов вступительных испытаний.
В целях эффективной подготовки выпускников к единому государственному экзамену в 2013 году впервые Министерством образования и науки РТ совместно с Казанским (Приволжским) федеральным университет проведено бесплатное тренировочное тестирование по русскому языку и математике (январь 2013 г). Повторное тестирование запланировано провести в апреле 2013 года.
Так же испытать себя на уровень подготовки к ЕГЭ можно на официальных сайтах: www.ege.edu.ru , www.fipi.ru 
Горячая линия Министерства образования и науки Республики Татарстан: 8-843-292-24-32.
1. ГИА – 9 в новой форме
2.1 Государственная (итоговая) аттестация выпускников 9-х классов в 2013 году проводится в двух формах: традиционной и с использованием механизмов независимой оценки знаний с участием Государственной экзаменационной комиссии РТ (далее – ГИА в новой форме). 
ГИА в новой форме проводится в виде письменного экзамена с использованием заданий стандартизированной формы – контрольных измерительных материалов (далее – КИМ), разработанных федеральным институтом педагогических измерений. Экзамены в новой форме проводятся по схеме, аналогичной проведению единого государственного экзамена: на пунктах проведения экзамена с участием общественных наблюдателей.
Численность выпускников 9 классов в РТ – 37206 человек.
Выпускники 9 классов общеобразовательных учреждений  обязаны сдать следующие экзамены:
· по русскому языку и математике (обязательные предметы) в новой форме;
· по татарскому языку (обязательный предмет, в традиционной или новой форме по выбору ученика). В традиционной форме для выпускников общеобразовательных учреждений с родным языком обучения - в форме изложения с элементами сочинения. В татарских группах общеобразовательных учреждений с русским языком обучения - в форме диктанта или изложения (по выбору); в русскоязычных группах – в устной форме по билетам; 
· два экзамена  - предметы по выбору выпускника из перечня предметов, изучавшихся в 9 классе. Если предмет представлен в перечне сдаваемых в новой форме (обществознание, история, физика, биология, химия,  литература, география, иностранный язык (английский, французский, немецкий, испанский),  информатика и ИКТ), то выпускник сдает предмет по выбору в новой форме. В случае если предмет по выбору отсутствует в перечне предметов, сдаваемых в новой форме, предмет сдается в традиционной форме.
КИМ ГИА-9 2013 г.
Изменений нет –«Обществознание», «История», «Информатика и ИКТ», «Литература», «Иностранные языки», «Химия».
Незначительные – «Русский язык», «Биология», «Физика», «География».
Существенные изменения в предмете «Математика». Предмет «Математика» состоит из 3 модулей «Алгебра», «Геометрия», «Реальная математика». 
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