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Итоги работы агропромышленного комплекса 
Республики Татарстан в 2012 году и задачи по успешному проведению комплекса весенне-полевых работ

Из четырех последних лет три года оказались в разной степени неблагоприятными. В том числе и урожай 2012 года получился скромным. Тем не менее, собрано 3,2 млн. т зерна, около 2 млн. т сахарной свеклы, 1,4 млн. тонн картофеля, 326 тыс. т овощей.
Текущий год, вероятнее всего, тоже будет непростым, не только по финансовым, но и по климатическим условиям. Обнадеживает, что к зиме в почве накопился хороший запас продуктивной влаги, по зонам имеется 180-200 и более мм при среднем значении 148 мм. Весной важно ее использовать максимально эффективно. 
Татарстан – республика животноводческая. Поэтому в этом году должно быть особое отношение к производству кормов. Нужно иметь минимум 1,5-годовой запас, при этом кормов качественных. Поэтому первая задача – еще раз пересмотреть структуру посевных площадей в пользу засухоустойчивых культур, которые даже при не очень благоприятной погоде дают стабильно хороший урожай.
В республике многолетние травы занимают 500 тыс. га (около 50% кормового клина). За последние несколько лет существенно изменилась ситуация по возрастному и качественному их составу. В целом республика вышла на использование трав не более 4 лет. Только в прошлом году обновлено около 30% травостоя, посеяно 152 тыс. га многолетних трав, которые ушли в зимовку в надлежащем состоянии. Это – кормовой потенциал республики. 
Что касается основных видов продукции животноводства, в сельхозформированиях всех категорий в 2012 году произведено 456 тыс. т скота и птицы в живом весе, 1,9 млн. тонн молока, 1121,1 тыс. штук яиц. 
Однако за прошедший год из 43 районов только 30 смогли обеспечить рост производства молока. Где к животноводам проявляется заботливое отношение со стороны руководителя, там есть и результат. Стоит отметить, что эффективность молочной отрасли находится в прямой зависимости и от объема, и от качества реализованного молока. При этом жирность и белок - это целая экономика. Правительством Российской Федерации подписано Постановление от 22 декабря 2012 года №1370, согласно которому государственная поддержка будет предоставлена на 1 кг реализованного молока с 2013 по 2020 годы. Субсидии предоставляются на молоко высшего и первого сорта по принципу 3:1, но с содержанием не менее 3,4% жира и 3,0% белка.

В 2012 году инвесторами завезено более 11 тыс. голов импортного скота (телок и нетелей). Продолжается созидательная работа по строительству новых молочно-товарных ферм. В целом по инвестиционным компаниям в прошедшем году получено молока на 5% меньше. В то же время имеется ряд предприятий, которые смогли увеличить производство молока: к примеру, ЗАО УК “АгроИнвест” - на 37%, ООО “Союз-Агро” – на 18%, ОАО им. Токарликова – на 14%, ООО “Агрокомплекс “Простор” и ООО АФ “Лениногорская” – на 9%. В производстве молока высока роль человеческого фактора, ежедневное соблюдение и улучшение организационно-технологических процессов. 
В республике значительную часть продукции животноводства – мяса – 35%, молока – почти 44% - производят малые формы хозяйствования – ЛПХ, КФХ, семейные фермы. Это направление работы рассматривается не только как объект производства, но и как фактор сохранения сельского уклада жизни. Поэтому в текущем году будет продолжена активная работа по выделению льготных кредитов населению, обеспечению его в достатке кормами, повышению привлекательности сельского труда через строительство семейных высокотехнологичных ферм.
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