Пресс-релиз
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По состоянию на 21 февраля в республике введено  505,3 тыс.кв.м. жилья (21% от годового задания). 
По программе социальной ипотеки введено 23 дома общей площадью 125,4 тыс.кв. метров на 2 тыс. 213 квартир. Из 110 объектов программы, степень готовности домов следующая: в высокой степени готовности находятся 48 объектов; в средней степени готовности находится 20 объектов;  в низкой степени готовности находится 42 объекта.
В республике продолжается строительство 42 дома для 423 ветеранов ВОВ. Степень готовности по объектам следующая:  в высокой степени готовности находятся 18 объектов; в средней степени готовности находится 11 объектов; в низкой степени готовности находится 13 объектов. 
Министерством строитльства, архитектуры и ЖКХ РТ совместно с муниципальными образованиями сформирована программа по улучшению жилищных условий 913 ветеранов ВОВ, получивших субсидии в феврале 2013 года.
На сегодняшний день из 107 многоквартирных инвестиционных жилых домов находятся в стадии высокой степени готовности 66 домов; в средней степени готовности 17 домов; в низкой степени готовности 24 дома.
В части малоэтажного строительства, включая индивидуальное жилищное строительство, по республике из 7 тыс. 195 объектов в высокой степени готовности находятся 1 тыс. 496 домов; в средней степени готовности находятся 2 тыс. 347 домов; в низкой степени готовности находятся 3 тыс. 352 дома.

Программа ликвидации аварийного жилья 2013 год
В соответствии с запросом Министерства регионального развития Российской Федерации был направлен реестр многоквартирных домов, признанных аварийными в срок до 1 января 2012 года в связи с физическим износом. В соответствии с представленными данными, площадь аварийного жилищного фонда, подлежащего переселению, составляет более 427 тыс. кв. метров. 
Муниципальным образованиям необходимо провести предварительную работу по подготовке документов, подтверждающих расселяемую площадь; определить способы переселения граждан;  провести разъяснительную работу с населением; определить земельные участки для строительных площадок (в случае строительства домов), определиться с потенциальными надежными застройщиками; при строительстве и подборе жилых помещений для переселения, попытаться максимально приблизить их площади к площади расселяемых площадей.
В рамках действующего законодательства на 2013 год установлена предельная стоимость переселения 1 кв. метра в размере 29 тыс. 850 рублей (в 2012 году – 27 тыс. 600 рублей). 

Программа «Сельские клубы» 
Распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан утверждена программа «Сельские клубы» на 2013 год, включающий 46 объектов учреждений культуры.
По состоянию на 22 февраля 2013 года,  работа организована на 35 объектах, в том числе: на 10 объектах ведутся подготовительные работы; (Агрызский, Апастовский, Балтасинский, Высокогорский, Заинский, Кукморский, Лениногорский, Сармановский, Тетюшский и Черемшанские районы); на 16 объектах ведется работа по устройству фундаментов; (Азнакаевский, Аксубаевский, Актанышский, Альметьевский, Алексеевский, Бавлинский, Буинский, Елабужский, Лаишевский, Менделеевский, Нижнекамский, Новошешминский, Рыбно-Слободский, Тукаевский, Тюлячинский и Ютазинские районы); приступили к кирпичной кладке стен на 9 объектах (Атнинский, Арский, Алькеевский, Бугульминский, Камско-Устьинский, Кайбицкий, Нурлатский, Пестречинский и Мамадышские районы).
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