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Пресс-релиз
Тема брифинга:

1. О развитии инновационной деятельности в Республике Татарстан. О работе инновационного технопарка «Идея».

Участники брифинга:

	ЮШКО

Сергей Владимирович
	Генеральный директор технопарка «Идея»

	ШАГИВАЛЕЕВ

Тимур Наилевич
	Председатель Комитета по развитию малого и среднего предпринимательства Республики Татарстан

	КАРИМОВ 

Альберт Анварович
	Управляющий технополиса «Химград»


5 февраля 2008 года исполнилось 4 года со дня открытия Технопарка «Идея». Он был создан в Республике Татарстан в феврале 2004 года по решению Правительства Республики Татарстан, которое в 2002 году постановило учредить в республике технопарк для развития высокотехнологичного бизнеса, как центр сосредоточения и коммерциализации наукоемких разработок. 
На сегодняшний день Технопарк  «Идея» является одним из крупнейших в Европе по занимаемым площадям (30 тыс. м2 на площади 2 га в центре г. Казани).  За основу была взята модель европейского технопарка – шведского агентства инновационных систем VINNOVA. Его модель рассчитана на самоокупаемость и возможность поддерживать молодые инновационные компании за счет так называемых «чистых» арендаторов. 

Инновационный Технопарк «Идея» состоит из 3-х функциональных единиц: Бизнес-инкубатора, Инновационно-технологического центра (ИТЦ) и Бизнес-парка. В настоящее время на территории Технопарка размещено 84 компании, количество сотрудников  составляет 1450 человек со средней заработной платой 11739 руб. в месяц.
1. Бизнес-инкубатор предназначен для размещения творческих коллективов и компаний ранней стадии развития, а также менеджеров Технопарка «Идея», которые оказывают консалтинговые услуги и сопровождают творческие коллективы и компании. В Бизнес-инкубаторе команде заявителей предоставляется весь перечень услуг, необходимых им на ранних этапах развития проекта:

2. Инновационно-технологический центр (ИТЦ).

В ИТЦ Технопарка «Идея» находится бизнес-инкубатор «Свияга», созданный в рамках федерального конкурса по созданию и развитию инфраструктуры поддержки субъектов малого предпринимательства. Его открытие состоялось в мае 2006г.
Бизнес-инкубатор «Свияга» предназначен для размещения компаний (юридические лица) стадии «Start-up» на условиях льготной аренды в течение первых 3-х лет с прогрессивной арендной ставкой. Совместное пребывание на одной территории компаний ранней стадии и крупных компаний с уже сформировавшейся корпоративной культурой управления, позволяет обеспечить положительный синергетический эффект.

3. Бизнес-парк. Предназначен для размещения крупных резидентов на условиях коммерческой аренды. В настоящее время на территории Бизнес-парка работают 20 компаний, в том числе Комитет по развитию малого и среднего предпринимательства Республики Татарстан и Инвестиционно-венчурный фонд Республики Татарстан. 
По состоянию на январь 2008 года в базе данных Технопарка «Идея» зарегистрировано более 1200 проектных заявок с информацией по сути предложения, стадии проекта, отраслевой принадлежности и объему запрашиваемых инвестиций. Менеджерами сопровождения осуществляется проектное управление по 94 проектам, из них 11 профинансированы ИВФ РТ. Большинство проектов - разработки в области химии и нефтехимии,  машиностроения, информационных технологий и строительства.

Технопарком «Идея» совместно с партнерами проводится работа по поддержке разработчиков и талантливой молодежи путем организации различных программ поддержки  и конкурсов:  

1. Конкурс «Перспектива».

Проводится совместно с Министерством образования и науки Республики Татарстан, движением молодых ученых и специалистов РТ и ИВФ РТ с целью привлечения молодежи в инновационную деятельность. За три года существования конкурса в нем приняло участие около 500 школьников. 

          2. Программа инновационных проектов «Идея-1000»

С 2006 г. в Республике Татарстан Технопарком «Идея» совместно с Инвестиционно-венчурным фондом Республики Татарстан и Фондом содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере реализуется  Программа инновационных проектов «Идея-1000». Основа концепции Программы - принцип объединения грантовой и венчурной составляющей.

За 2 года реализации программы создано более 120 рабочих мест. Через программу прошли  более 300 проектов, профинансировано  60 .
3. Венчурная ярмарка

Одним из эффективных механизмов привлечения инвестиций в инновационные проекты является проведение венчурных ярмарок. На венчурной ярмарке компании, нуждающиеся в инвестициях для развития бизнеса и прошедшие необходимую подготовку, имеют возможность провести презентацию перед потенциальным инвестором. 

В 2005 г. Технопарком «Идея» совместно с Российской Ассоциацией Прямого и Венчурного инвестирования (РАВИ) и ИВФ РТ была проведена Первая Окружная венчурная ярмарка. По итогам Ярмарки, согласно проведенному анкетированию, 6 компаний-экспонентов получили предложения от потенциальных инвесторов, 17 компаний приобрели стратегических партнеров.. 

  Согласно данным РАВИ, статистика компаний первых российских венчурных Ярмарок показала неравномерную инвестиционную готовность предпринимателей из различных регионов России. Однако две последние Ярмарки (2005-2006) продемонстрировали «географический охват» инвесторами всех федеральных округов. Безусловным приоритетом пользуется Центральный ФО (38%), далее – Северо-западный (25%) и Приволжский (22%).

В 2007 г. была проведена Вторая окружная венчурная ярмарка, в которой приняли участие более 50 инновационных компаний. Ярмарка привлекла внимание инвесторов к наукоемкому сектору Республики Татарстан. Общий объем запрашиваемых  инвестиций компаниями-экспонентами составил 5400 млн. руб. По результатам Ярмарки  между Правительством РТ и РАВИ было подписано соглашение о присвоении мероприятию статуса Казанской Венчурной Ярмарки и ежегодном ее проведении. 

              4. Региональная инфраструктура.

Для развития предприятий, находящихся на юго-востоке республики, Технопарком  «Идея» совместно с компанией «Татнефть» при поддержке Правительства Республики Татарстан 24 июня 2004 года был открыт Инновационно-производственный Технопарк «Идея-Юго-Восток» в г. Лениногорск. К настоящему времени на территории Технопарка и созданных с его участием компаний работает более 330 человек. Средний уровень заработной платы составляет 9730 руб. в месяц. 

Виюле 2004 года Технопарком «Идея» и ОАО «КамАЗ» образован Камский индустриальный парк «Мастер». КИП «Мастер» это пример функционирования индустриального парка, ориентированного на машиностроительную отрасль. КИП «Мастер» выступает связующим звеном для представителей малого, среднего и крупного бизнеса. К настоящему времени на территории КИП «Мастер» работает 1590 человек. Средний уровень заработной платы составляет 11950 руб. в месяц.

Бюджетный эффект по группе компаний «Идея» по данным на ноябрь 2007 г. только с учетом НДФЛ и ЕСН составит не менее 184 млн. руб. в год.  С учетом указанного бюджетного эффекта вложения Республики Татарстан в группу компаний «Идея» окупятся в течение 6 лет.

При участии Технопарка «Идея» в Республике Татарстан реализуется Федеральная программа «Создание в Российской Федерации технопарков в сфере высоких технологий». В 2006г. Республика Татарстан была включена в состав 7 регионов России, на территории которых будут построены технопарки в сфере высоких технологий. Общий объем инвестиций в создание Технопарка в сфере высоких технологий Республики Татарстан составит в 2007-2009 гг.  7 814,2 млн. руб.

Уже определены площадки и направления деятельности технопарка в сфере высоких технологий Республики Татарстан: 

  Площадки Технопарка в сфере высоких технологий Республики Татарстан:

        IT–парк (будет построен на базе Технопарка «Идея», на территории бывшего сборного пункта Татвоенкомата). Одной из составляющих будущего IT-парка является Технологический центр IT-разработок встроенных систем в сфере машиностроения и нефтехимии, проект которого разрабатывается совместно с корпорацией IBM. В мае 2007 г. между Технопарком «Идея» и IBM был подписан договор о сотрудничестве, согласно которому IBM помогает в разработке стратегии и проведению маркетинговых исследований для создания Технологического центра IT-разработок.
Взаимодействие с IBM способствовало приходу в Технопарк других высокотехнологичных компаний. В настоящее время несколько крупных публичных компаний, бренды которых входят в пятерку самых дорогих, уже выразили желание стать якорными резидентами будущего технопарка в сфере высоких технологий. 

Их присутствие поможет установлению прочных долгосрочных партнерских отношений с малыми инновационными компаниями. Приход крупных компаний гарантирует новые рабочие места с достойным уровнем заработной платы, а также необходимым социальным пакетом, что, в конечном итоге, ведет к «обелению» рынка труда и заработной платы. 

Появление якорных резидентов на площадках Технопарка «Идея» и IT-парка должно обеспечить  до 2010 года более 800 рабочих мест.

Нефтехимический парк (будет создан на площадях Технополиса «Химград»).

Cовместно с Управляющей компанией «Идея Капитал» Технопарк «Идея» разрабатывает проект создания Технополиса «Химград» и нефтехимического кластера в Республике Татарстан. 
Технополис «Химград» представляет собой элемент инфраструктуры поддержки компаний малого и среднего бизнеса Республики Татарстан, занятых в области химии и нефтехимии, который  призван работать в тесной связи с крупными республиканскими нефтехимическими предприятиями,  ведущими ВУЗами Республики Татарстан, способствуя формированию в Республике Татарстан эффективно работающего нефтехимического кластера.

Основной структурной составляющей Технополиса является Индустриальный парк, ориентированный на создание всех условий, включая и строительство производственных помещений, для развития собственного производства малых и средних компаний. Кроме того, в составе технополиса будут представлены Технопарк в сфере высоких технологий, Логистический центр, объекты социально-бытовой инфраструктуры. 

Все услуги на территории Технополиса оказывает управляющая компания, включая подготовку кадров, предоставление участков и зданий с подготовленной для реализации нефтехимических проектов инфраструктурой, организацию электро-, тепло- и водоснабжения и лизинга необходимого оборудования, а также продвижение готовой продукции. Создается система оформления необходимых технических условий и разрешений по принципу «одного» окна» в ускоренном порядке непосредственно на территории Химграда.

Совместно с якорными предприятиями – ОАО «Казаньоргсинтез», ОАО «Нижнекамскнефтехим» отрабатывается схема взаимодействия крупных нефтехимических предприятий с резидентами Технополиса, в том числе, в части организации централизованных гарантированных поставок сырья.

Одним из конкурентных преимуществ площадки является предоставление резидентам особого налогового режима по модели Особой экономической зоны «Алабуга». Так, резиденты будут освобождены от уплаты налога на прибыль в части республиканского бюджета, транспортного налога,  а также получат значительное снижение ставки налога на имущество и понижающий коэффициент расчета арендной платы за землю.

Заслуживает отдельного упоминания создаваемый по отдельной федеральной программе Технопарк в сфере высоких технологий общей площадью 47 тыс.кв.м.

Цели его создания:

· обеспечение ускоренного развития высокотехнологичных отраслей экономики;

· объединение предприятий высокотехнологичных отраслей экономики; 

· развитие российских высокотехнологичных производств;

· увеличение инвестиционной привлекательности площадки;

· увеличение объема экспорта высокотехнологичной продукции и услуг, производимых российскими предприятиями в сфере высоких технологий. 

В составе Парка высоких технологий будут представлены корпоративный университет, опытно-промышленный центр, парк пилотных установок, бизнес-инкубатор, конференц-залы, выставочный центр и другие подразделения, призванные обеспечить ускоренное развитие высокотехнологичных производственных процессов в области химии и нефтехимии.

При этом решается ряд задач, среди которых важнейшей является подготовка и переподготовка  высококвалифицированных инновационно-ориентированных кадров, имеющих опыт работы на современном высокотехнологичном оборудовании, а также осуществление научно-образовательных проектов совместно с ведущими ВУЗами и предприятиями России. С участием учреждений дополнительного профессионального образования планируется также обучение и повышение квалификации специалистов, работающих в нефтехимической и смежных отраслях.

В целом, совместная работа всех структурных подразделений Технополиса «Химград» позволит создавать добавленную стоимость на протяжении всего цикла создания в республики нефтехимической продукции – от зарождения идеи до сбыта готовой продукции.

Уже сегодня, параллельно с реконструкцией инженерных сетей проводится работа по привлечению потенциальных резидентов Технополиса «Химград». К настоящему моменту собрано более 40 заявок на земельные участки общей площадью около 20 га и производственные и офисные помещения общей площадью около 25 000 кв.м.

Наша основная задача состоит в создании всех условий для развития производства малых и средних компаний, в первую очередь занятых переработкой полимерной продукции. Будем рады видеть наших предпринимателей резидентами Технополиса «Химград». По вопросам размещения можно обращаться по тел. (843) 2-979-303 и e-mail: info@himgrad.ru.

Тема брифинга:

2. О мерах, предпринимаемых в Республике Татарстан, по повышению престижа рабочих специальностей.

Участники брифинга:

	ШАФИГУЛЛИН

Айрат Радинович
	Министр труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан

	СЛЕПОВ
Юрий Степанович
	Заместитель председателя Федерации профсоюзов Республики Татарстан

	ТРУБНИКОВ

Владислав Михайлович
	Представитель Федерации независимых профсоюзов Российской Федерации в Приволжском федеральном округе


Проект Республиканской программы популяризации рабочих и инженерных профессий с целью привлечения и закрепления специалистов на предприятиях Республики Татарстан на 2008-2010 годы

Настоящая Программа разработана во исполнение Поручения Президента Республики Татарстан Кабинету Министров Республики Татарстан (Протокол от 4.09.2007г.), в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 29.12.2007г. №767 «О плане работы Кабинета Министров Республики Татарстан на 2008 год» и в развитие целей и задач, определенных Программой социально-экономического развития Республики Татарстан на 2005-2010 годы, утвержденной Законом Республики Татарстан от 27.12.2005 г. №133-ЗРТ «Об утверждении Программы социально-экономического развития Республики Татарстан на 2005-2010 годы».

Структурная перестройка экономики, модернизация промышленности, острая необходимость динамичного роста валового внутреннего продукта сформировали высокие требования к спросу на рабочую силу, ее профессионально-квалификационному составу, уровню подготовки новых специалистов в системе профессионального образования. Динамичный процесс старения населения уже в ближайшем будущем приведет к росту демографической нагрузки работающих, что резко усиливает роль нынешнего поколения молодежи в социально-экономическом развитии республики.

Одной из основных причин невостребованности молодых специалистов на рынке труда является несоответствие между объемами и профилями подготовки кадров в учебных заведениях и профессионально – квалификационной структурой спроса экономики на рабочую силу. 

В свою очередь это вызвано снижением интереса молодежи к получению рабочих и инженерных профессий. Выпускники общеобразовательных учреждений ориентированы на получение профессий юриспруденции, бизнеса, экономики.

Данные социологических исследований, проведенных по заказу Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан, показывают, что почти 40% молодых людей не устраивает предлагаемая низкая заработная плата по рабочим профессиям, еще столько же считают, что трудно найти работу по рабочей специальности. Также важным, сточки зрения школьников, является влияние родителей и сверстников, которые не поддержали бы такое решение получить рабочую профессию.

Это свидетельствует, что в последние годы недостаточно ведется пропаганда рабочих профессий, и школьники не имеют представления об их содержании.

Программой предусмотрены мероприятия, финансирование которых будет осуществляться за счет средств, выделяемых в виде субвенций из федерального бюджета, бюджета Республики Татарстан, бюджетов муниципальных образований, а также иных внебюджетных источников, не запрещенных законом. 

Сроком реализации Программы определен трехгодичный период с 2008 по 2010 годы. 
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