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Тема: О военно-патриотическом воспитании молодежи в Республике Татарстан   

1. Особенности допризывной работы с молодёжью

На сегодняшний день Республика Татарстан ведет планомерную целенаправленную работу по подготовке граждан к военной службе и по многим показателям является лидером среди субъектов Российской Федерации. В республике активно совершенствуется допризывная работа с молодёжью, развивается военно-патриотическое воспитание, укрепляется материально-техническая база. Имеется сборный пункт, который на сегодня является одним из лучших в России, его база позволяет в полной мере организовывать комплектование воинских команд для отправки в войска и обеспечения их вещевым имуществом по нормам довольствия.
В 2011/2012 учебном году подготовка граждан по основам военной службы в Республике Татарстан  была организована и проводилась по программе “Основы военного дела и военной службы” курса “Основы безопасности жизнедеятельности” в соответствии с Федеральными Законами Российской Федерации “О воинской обязанности и военной службе” и “Об образовании”.

Из имеющихся на территории Республики Татарстан 1272 образовательных учреждений, подготовка граждан по основам военной службы  проводилась в 1272 (100%) образовательных учреждениях, в том числе:

– 1134 - образовательных учреждениях среднего (полного) общего образования;

–    35 - образовательных учреждениях начального профессионального образования;

–   103 - образовательных учреждениях среднего профессионального образования.

 Продолжается работа с кадетским образованием. В Татарстане создана целая сеть кадетских школ, школ-интернатов и классов, для учебы в которых привлечены трудные дети, дети-сироты и дети из неблагополучных семей.
В настоящее время в Республике Татарстан работают 11 кадетских школ-интернатов, в которых обучается 1678 человек (г. Казань, г.Бугульма, г. Нижнекамск, Тетюши, Актаныш, Камское-Устье, Мензелинск, Б.Сабы, Булгары, Черемшаны, г.Чистополь), а так же 7 кадетских школ     (г. Казань, г.Зеленодольск-1, кадетские школы г.Н.Челны - 4, г.Чистополь - 1), в которых обучается 2897 человек.

В образовательных учреждениях Республики Татарстан работают 175 кадетских класса, в которых обучаются 3227 человека.

Всего в кадетском образовании занято 7802 человек. (В 2012 году получили кадетское образование около 8 тысяч подростков в 17 кадетских школах и школах-интернатах и в 190 кадетских классах; в 2006 году в кадетском образовании участвовали 1964 человека и было всего 5 кадетских школ).
Кадетские классы имеют следующую направленность:

•  полицейские – 94 кл. (2025чел.) 

•  ГО и ЧС – 68 кл. (1402 чел.) 

•  речной подготовкой – 16 кл. (356 чел.)

• военной направленности –220 кл. (3981 чел.)

• казачий (г.Бугульма) – 1 кл. (24 чел.)

• УФСКН (Советский р-н г. Казань) – 1 кл.(14 чел.)

Отбор, направление и организацию учебы обеспечивают главы муниципальных районов и городских образований и Министерство образования и науки Республики Татарстан.

 В 2012 году в соответствии с задачами второго этапа Концепции федеральной системы подготовки граждан Российской Федерации к военной службе на период до 2020 года Правительство Республики Татарстан содействовало развитию Общественно-государственного объединения «Региональная оборонная спортивно-техническая организация ДОСААФ Республики Татарстан».

ДОСААФ Республики Татарстан сегодня – массовая республиканская оборонно-патриотическая организация.  В ее состав входит  25 районных и городских организаций, 12 автомобильных и 2 технические школы.  Общее количество членов организации превышает  12000 человек. Автопарк организации превышает 700 единиц автомобильной техники.
За последние четыре года (2009 по 2012 год) в образовательных учреждениях РОСТО (ДОСААФ) Республики Татарстан подготовлено 16878 военных специалистов, из них:

-водитель категории «С»          - 9702 человека;

- водитель колесных БТР-80     -330 человек;

- механик-водитель  МТ-ЛБ      -361 человек;

- специалистов связи                  - 879 человек;

РОСТО (ДОСААФ) республики активно участвует в реализации летнего отдыха. Совместно с Министерством по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан, Военным комиссариатом Республики Татарстан при участии Федераций по прикладным видам спорта Республики Татарстан с 2009 года реализуется проект по организации летнего отдыха в республиканских патриотических палаточных (военно-полевых) лагерях «Десантник». Здесь реализовываются следующие направления работы: ознакомление подростков и увлечение их занятиями военно-прикладными и техническими видами спорта; изучение комплексного единоборства и элементов армейского рукопашного боя; общевойсковая подготовка, парашютный спорт. Целью проекта является привлечение ребят к здоровому образу жизни и подготовка подростков к военной службе. Условия проведения профильных смен в палаточном лагере «Десантник» максимально приближены к армейским. Особенностью смен является выполнение парашютных прыжков подростками с последующим присвоением соответствующих разрядов парашютиста.

 В республике реализовывается концепция информационного сопровождения военно-патриотического воспитания. 

Для усиления информационного обеспечения военно-патриотического воспитания Министерством образования и науки Республики Татарстан во взаимодействии с заинтересованными Министерствами и ведомствами разработан специализированный раздел сайта «Семья и призывник», предусматривающий выходы на сайты:

Министерства обороны РФ;

Военный комиссариат РТ;

Ежедневной электронной газеты МО РФ «Красная звезда»;

Телеканала «Звезда»;

Военно-патриотического сайта «Призыв.ру»

Памятных исторических событий в военной истории России:
Наша «Победа», «День за днем», Проект РИА «НОВОСТИ»;

Государственного архива РФ, хранящие фотодокументы о Великой
Отечественной войне 1941-1945 гг.;

Сайта «Победа»;

Патриотического Интернет - проекта «Герои страны»;

Армейские песни российских исполнителей.
  В последнее время средства массовой информации стали значительно активнее освещать тему патриотического воспитания. 

На канале гостелерадиокомпании «Татарстан»  при поддержке министерства по делам молодежи и спорту Республики Татарстан  регулярно выходит программа «Здорово живешь», которая систематически освещает ход

 реализации государственной молодежной политики, в том числе и вопросы патриотического воспитания. 

Патриотическое воспитание проводится в тесном контакте с общественными и ветеранскими организациями военнослужащих, участниками боевых действий, отличниками боевой службы. Ветераны широко привлекаются к кружковой, секционной и клубной работе с молодежью.

Стоит отметить, что военно-патриотическая работа активизируется в образовательных учреждениях различных уровней, особенно в сфере высшего и среднего профессионального образования. Системообразующей организацией патриотической  работы, проводимой в Татарстане является - Республиканский центр спортивно-патриотической и допризывной подготовки молодежи «Патриот». Согласно рекомендациям Генерального Штаба задачи выполняемые Центром были расширены. Центр ежегодно проводит около 30 мероприятий с общим охватом более 10 тысяч человек. Все участники мероприятий  на базе Патриота проходят медицинское освидетельствование.

В свете реализации поручений Президента Российской Федерации в Республике продолжается работа по созданию центров  допризывной подготовки, на базе которых размещаются отделы Военного комиссариата Республики Татарстан по муниципальным образованиям. Подобные центры созданы в г. Нижнекамске, г. Чистополе. 
На базе центров организовывается профессиональное обучение граждан из неблагополучных семей, которые получают специальность смежную с военно-учетной, в этой работе участвуют ДОСААФ Республики Татарстан, Министерство внутренних дел и Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан. Здесь же, проводится переподготовка военнослужащих, уволенных в запас, по таким дефицитным специальностям как водитель категории «Д» и «Е». 

В то же время для координации работы всех заинтересованных структур,  а также для контроля за выполнением Федеральной и Республиканской программ патриотического воспитания при призывной комиссии Республики Татарстан работает Координационный совет по патриотическому воспитанию.

2. Итоги проведения призыва  2012 года

В 2012 году призывная комиссия Республики Татарстан  ставила своей целью отправку в Вооруженные Силы Российской Федерации наиболее здорового, физически и морально подготовленного молодого пополнения.  Поэтому во время призыва делался акцент на призыв выпускников высших и средних профессиональных образовательных заведений. В этой работе  принимали участие руководство вузов и ссузов, Министерство образования и наук, Министерство здравоохранения и Министерство  по делам молодежи, спорту и туризму, РОСТО ДОСААФ РТ. В Республике организована подготовка граждан к военной службе по военно-учетным специальностям из числа выпускников вузов и ссузов.
В учебных заведениях Республики Татарстан военно-учетная работа проводится на более качественном уровне, чему способствовало закрепление за каждым вузом куратора в лице отдела Военного комиссариата Республики Татарстан по муниципальным образованиям. В первую очередь удалось совместно организовать информационную кампанию по разъяснению юношам старших курсов необходимости получения военно-учетных специальностей. Встречи с начальниками отделов Военного комиссариата Республики Татарстан по муниципальным образованиям, на территории которых находятся те или иные вузы, стали носить регулярный характер. Во всех учебных корпусах и общежитиях вузов появились «Уголки призывника», на которых размещена информация Военного комиссариата РТ «Об условиях призыва граждан РФ на военную службу». Вручение повесток для явки на призывную комиссию теперь проводится через военно-учетные столы вузов. Именно в родном деканате выпускник получает повестку о явке в военкомат для прохождения медицинской комиссии, здесь же в мае- июне студенту вручается повестка о явке на сборный пункт. Призывникам вручаются памятные подарки от руководства вуза, с каждым из них устанавливается обратная связь. В большинстве ВУЗов организована переписка с выпускниками, проходящими службу в Вооруженных силах Российской Федерации, осуществляется сбор фотографий, почетных грамот, отзывов командиров, благодарственных писем командиров, адресованных родителям. Вся эта информация размещается на стенде «Уголок призывника», а также в вузовских средствах массовой информации с целью популяризации среди студентов роли Российской армии и взаимосвязи с выпускниками, проходящими срочную службу.

В 2012 году в соответствии с установленным заданием отправлено для прохождения военной службы в соединения и воинские части Вооруженных Сил, внутренних войск и других воинских формирований и органов 8251 человек.
Наибольшее количество молодых людей были направлены в Центральный и Западный военные округа.

Так же как и в прошедшем году, в весенний призыв 2013 г. основной акцент будет делаться на граждан, имеющих высшее и среднее профессиональное образование. Для каждого учебного заведения закреплена воинская часть в которую будут отправляться их выпускники для прохождения военной службы.
В ходе призывных компаний 2012 года Аппаратом  Уполномоченного  по  правам человека  в  Республике  Татарстан было осуществлено сопровождение 3 воинских эшелонов и 11 воинских команд.

- посещение делегациями  муниципальных  районов, министерств  и  ведомств Республики  Татарстан подшефных воинских частей.

Татарстан уже много лет активно поддерживает шефские связи со многими частями, где служат призывники из нашей республики. В районах и городах Республики Татарстан установлена работа с 65 воинскими частями, в которые в 2012г. было отправлено более 3000 человек.

Так же, как и ранее, 40 призывников, прошедших тщательный предварительный отбор, служат в Президентском полку. За период  с 2010  года по  сегодняшний день  100  военнослужащих  из Республики Татарстан   прошли   военную   службу   в   Президентском   полку   Службы   Коменданта Московского Кремля ФСО России.

Ребята, имеющие парашютно-десантную подготовку, целенаправленно призывались в Воздушно-десантные войска (города Ульяновск, Тольятти) – 41 человек, а специалисты морского (речного) водного транспорта – в Военно-морской флот (города  Севастополь, Астрахань, Санкт-Петербург, Мурманск, Калининград) – 56 человек.

На протяжении всего призыва, как и в прошлые призывные кампании, продолжают свою работу «горячие линии», на которые может позвонить призывник или его родители. На каждый поступивший звонок происходит немедленное реагирование, ни одно обращение не остаётся без внимания. По каждому обращению принимаются конкретные решения об устранении возникших проблем.
Весной 2013 года планируется призвать около 4500 человек.

3. Организация работы по социальной адаптации граждан, уволенных с военной службы 

В целях содействия Республиканской программе, направленной на снижение напряженности на рынке труда и обеспечение трудоустройства населения, военным комиссариатом Республики Татарстан организована и проводится работа по решению социальных проблем граждан, уволенных с военной службы,  и  в  том  числе  по  их  трудоустройству.

В отделах по муниципальным образованиям размещается и постоянно обновляется информация:

- о социальных гарантиях военнослужащих, увольняемых с военной службы;

- о порядке регистрации в центрах занятости населения;

- об условиях получения через центры занятости государственной финансовой поддержки на организацию самостоятельной занятости в форме предпринимательской деятельности;

- об условиях переподготовки (переобучения) через центры занятости на специальности, востребованные на рынке труда (в том числе и на водителей категории «Д» и «Е»);

- об имеющихся вакансиях на рынке труда (объявления, которые предоставляют предприятия, организации).  

По прибытию военнослужащих, уволенных с военной службы, в отделы по муниципальным образованиям для постановки на воинский учет, с каждым из них проводится собеседование, в ходе которого помимо вопросов воинского учета обсуждаются и их личные планы на ближайшее будущее, доводится информация по трудоустройству. 

4. Набор граждан на военную службу по контракту.
Контракт   о   прохождении   военной   службы   заключается   между   гражданином (иностранным   гражданином)  и  от  имени  Российской  Федерации  –  Министерством обороны Российской Федерации или иным федеральным органом исполнительной власти, в котором настоящим Федеральным законом предусмотрена военная служба, письменно по типовой форме в порядке, определяемым Положением о порядке прохождения военной службы.
Первый контракт о прохождении военной службы вправе заключать:

1.
Граждане Российской Федерации в возрасте от 18    

          до 35лет;

2.
Иностранные граждане в возрасте от 18 до 30 лет. Контракт 
          может быть заключен на 3, 5 или 10 лет.
3. Граждане Российской Федерации поступающие на службу по контракту в разведывательные подразделения – до 25 лет.
Ежегодно, кроме призыва молодых людей на военную службу  в ряды ВС РФ, мы отбираем и направляем граждан прошедших военную службу по призыву и пребывающих в запасе, на военную службу по контракту.

Набор граждан на военную службу по контракту осуществляется во все виды и рода войск.

Ежемесячное
денежное
довольствие
военнослужащих контрактной службы в зависимости от занимаемой должности, воинского звания и выслуги лет (примерно) составляет:

- в воинских частях, перешедших на контрактный способ комплектования от 20 до 30 тыс. рублей.

- в частях  Тихоокеанского, Балтийского и Северного флотов - от30 тыс.
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