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Правлением Фонда содействия реформированию ЖКХ утверждены обновленные «Рекомендации по подготовке заявки на предоставление финансовой поддержки за счет средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и приложений к ней». 
По программе капитального ремонта 2013 года муниципальным образованиям необходимо было подготовить и представить в ГЖИ дефектные ведомости на все дома, подлежащие капитальному ремонту в 2013 году, а также подготовить проектно-сметную документацию.
На сегодняшний день из 811 домов, включенных в Распоряжение Кабинета Министров,  до сих пор не представлена проектно-сметная документация на 103  дома. Данную работу необходимо закончить в кратчайшие сроки.
По данным ГЖИ работы начаты на 314 домах в 36 муниципальных образованиях. На сегодняшний день финансирование программы 2013 года не осуществляется, т.к. не доведены лимиты финансовой поддержки Фонда ЖКХ, соответственно не утверждена республиканская программа. 
По плану 2013 года на 28 февраля на счета ГИСУ зачислено 124,65 млн. рублей, что составляет 68,5% от прогноза на 1 месяц. 

Программа  «Чистая вода»
По состоянию на 1 марта 2013 года Фондом газификации ведется разработка проектно-сметной документации. Из 121 объекта водоснабжения разработаны ПСД на 77 объекта в 18 районах, в работе находится 44 проекта.
Министерство совместно с Фондом газификации подготовило и представило в установленные сроки заявку в Минрегион России для участия в конкурсе на получение субсидий из федерального бюджета для реализации 41 мероприятия в 27 муниципальных районах в рамках ФЦП «Чистая вода» в 2013 год на общую сумму 334,7 млн.рублей, в том числе 187,3 млн.рублей из республиканского бюджета и 147,4 млн. рублей из федерального бюджета.

Реализация программы двухконтурных котлов в 2013 году
По состоянию на 1 марта 2013 года Фондом газификации разработана проектно-сметная документация из 4 тыс. 436 квартир на 1 тыс. 544 квартиры (35%), проведено обследование 3 тыс. 163 квартир (71%),  получены от Газпрома трансгаз Казань технические условия на проектирование подводящих и внутриквартирных сетей газоснабжения на 2 тыс. 297 квартиры (52. 

Программа строительства, ремонта учреждений здравоохранения «первичной медико-санитарной помощи» в МО РТ на 2013 год
По строительству модульных ФАПов на сегодняшний день подготовлено 68 площадок; смонтировано 29 фундаментов; завершается монтаж ФАПа в Апастовском районе. 
Идет работа по изготовлению модулей, по состоянию на 2 марта на заводе изготовлено 15 комплектов ФАПов. 
На сегодняшний день к капитальному ремонту приступили: из 300 ФАПов на 107 объектах в 25 районах,  из 27 амбулаторий на 13 объектах в 11 районах,  из 7 участковых больниц на 5 объектах в 5 раонах.

Капитальный ремонт школ на 2013 год 
Работы начаты в 30 муниципальных образованиях на 84 школах, в том числе ведутся работы по устройству: кровли  – на 38 школах, завершены в 4 школах;  окон  – на 52 школах, завершены в 2 школах;  входных групп – на   5 школах; внутренних дверей	– на 12 школах; сан.узлов – на 29 школах, завершены в 1 школе; внутренних сетей – на 26 школах; отделке (предусмотрено в коррекц.шк.) – на 1 школе.
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