Пресс-релиз
Ввод жилья

Федеральной службой государственной статистики (РОССТАТ) подведены итоги ввода жилья за январь 2013 года. Республика Татарстан с объемом в 381,1 тыс. кв. метров заняла первое место по вводу жилья в целом по Российской Федерации и по Приволжскому федеральному округу.

По состоянию на 8 марта в республике введено  595,3 тыс.кв.м. жилья (25% от годового задания).

По состоянию на 8 марта по программе социальной ипотеки введено 25 домов общей площадью 127,3 тыс.кв. метров на 2 тыс. 247 квартир. Из 108 объектов программы, степень готовности домов следующая: в высокой степени готовности находятся 50 объектов; в средней степени готовности находится 20 объектов;  в низкой степени готовности находится 38 объектов.

В республике продолжается строительство 83 домов для 482 ветеранов ВОВ. Степень готовности по объектам следующая: в высокой степени готовности находится 21 объект;  в средней степени готовности находится 17 объектов; в низкой степени готовности находится 45 объектов. 
На сегодняшний день из 99 многоквартирных инвестиционных жилых домов находятся в стадии: высокой степени готовности 60 домов;  в средней степени готовности 16 домов; в низкой степени готовности 23 дома.
В части малоэтажного строительства, включая индивидуальное жилищное строительство, по республике из 6 тыс. 893 объектов: в высокой степени готовности находится 1 тыс. 538 домов; в средней степени готовности находится 2 тыс. 334 дома; в низкой степени готовности находится 3 тыс. 21 дом.

Программа «Сельские клубы»


Распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан утверждена программа «Сельские клубы» на 2013 год, включающий 46 объектов учреждений культуры.

По состоянию на 9 марта 2013 года, работа организована на 40 объектах, в том числе: на 10 объектах ведутся подготовительные работы: (Апастовский, Балтасинский, Заинский, Зеленодольский, Кукморский, Мензелинский, Сармановский, Тетюшский, Черемшанский и г.Набережные Челны); на 20 объектах ведется работа по устройству фундаментов; (Агрызский, Азнакаевский, Аксубаевский, Актанышский, Альметьевский, Алексеевский, Бавлинский, Буинский, Высокогорский, Елабужский, Дрожжановский,  Лаишевский, Лениногорский, Менделеевский, Нижнекамский, Новошешминский, Рыбно-Слободский, Сабинский, Тукаевский и Тюлячинские районы); ведется кирпичная кладка стен на 8 объектах: (Атнинский, Алькеевский, Бугульминский, Камско-Устьинский, Кайбицкий, Нурлатский, Пестречинский и Ютазинские районы); завершена кладка стен, идет подготовительные работы по сборке ферм на 1 объекте (Мамадышский район); приступили к устройству кровли на 1 объекте (Арский район).

Программа ликвидации аварийного жилья 
Заявленная республикой потребность расселения аварийного жилищного фонда составляет более 427 тыс. кв. метров или 12 млрд. 749 млн. рублей.

Исходя из данных потребности, Фондом содействия реформированию ЖКХ доведены лимиты финансовой поддержки. На 2013 год лимит составит 1 млрд. 461 млн. рублей, на 2014 год – 1 млрд. 458 млн. рублей, на 2015 год – 509 млн. рублей. На 2013-2015 годы объем финансирования Фонда составляет 3 млрд. 429 млн. рублей.
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