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                          12 марта 2013  года
Участники мероприятия:

1. Ахметов Марат Готович – заместитель Премьер-министра РТ – министр сельского хозяйства и продовольствия РТ 
«О ходе подготовки к весенне-полевым работам 
в Республике Татарстан»
Прогнозная площадь посевов в 2013 году составит 2 млн. 900 тыс га., из них зерновые и зернобобовые 1 млн. 600 тыс. га, технические – 300 тыс.га, кормовые –1 млн. га.
С осени было посеяно 532 тыс га озимых (616,7 тыс га в 2012г), в том числе пшеница – 240 тыс га, рожь – 280 тыс га, тритикале – 12 тыс га. Проведенный в конце февраля мониторинг посевов показывает, что 90% посевов озимых находятся в хорошем и удовлетворительном состоянии. Содержание сахаров колеблется от 18 до 25%. 
Потребность по зерновым и зернобобовым семенам по РТ составляет 388 тыс. тонн. Обеспеченность 105% (409 тыс. тонн), из них кондиционные 383,2 тыс. тонн, что составляет 99% к потребности. 
По состоянию на 10 марта подготовлено 88 % тракторного парка, и 95% посевных и почвообрабатывающих машин. Ремонт сеялок и культиваторов в основном близок к завершению во многих районах. 
Всего на посевную выйдет 12 тысяч тракторов, 2887 посевных агрегатов и 505 посевных комплексов. Их суточный  потенциал составляет  130 тысяч га,  что позволяет завершить  посевную в установленные  агротехнические сроки. 
В целях организованного и качественного проведения весенне-полевых работ с соблюдением технологии возделывания сельскохозяйственных культур в начале 2013 года при Министерстве сельского хозяйства и продовольствия РТ создан штаб по координации выполнения мероприятий проведения сезонных сельскохозяйственных работ. Еженедельно рассматриваются вопросы ремонта техники, закупки ГСМ и удобрений, привлечение банковских кредитов. На местах ведется работа по обучению специалистов и механизаторов, разработке и приемке рабочих планов проведения весенне-полевых работ.
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