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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз
12 февраля 2008 года состоится встреча Премьер-министра Республики Татарстан  Р.Н. Минниханова с руководством компании «East Pharma».
Компания «East Pharma», рыночная капитализация которой составляет 800 млн. дол. США, котируется на Лондонской фондовой бирже. 
Основной актив – Deva Holding A.S., одна из лидирующих турецких фармацевтических компаний, производящая непатентованные препараты. Deva – это традиционная турецкая компания с 50-летней историей основанная врачами и фармацевтами. Ее акции, как одной из первых турецких открытых акционерных компаний, котируются на Стамбульской фондовой бирже. Сегодня на предприятии Deva Holding S.A. работают 2000 сотрудников, в числе которых 1000 - это медицинские представители.
Президент компании «East Pharma» - господин Филипп Хаас.

Филип Хаас имеет огромный опыт работы, охватывающий 25 летний опыт по вкладам в развивающиеся рынки. Г-н Хаас является членом коллегий ряда компаний перечисленных рынков, а также советником Правления Фондом Сороса и Сэра Джона Темплтона, среди прочих. В 1992 г. г-н Хаас учредил компанию Haas Consulting где работал главным консультантом по инвестициям в развивающиеся рынки для компании GEM Global Equities Management S.A. 

С 1987 по 1990 годы был аналитиком и консультантом по мировым капиталовложениям для корпоративных клиентов компании Pictet & Cie в Женеве, а в 1990 году стал работать на Bank Sarasin & Cie в Базеле в качестве консультанта по капиталовложениям. С 1985 по 1987 годы г-н Хаас работал в области слияния синдикатов Евробонда, торговых сделок первичного рынка ценных бумаг и выпуску международных акций в компании First Boston Corporation в Нью Йорке, а также в компании Credit Suisse First Boston в Лондоне. Г-н Хаас прошел профессиональную подготовку в Zurich Cantonal Bank, Цюрих и в Rothschild Bank and Gestifundo S.A. в Лиссабоне, Португалия. Г-н Хаас имеет степень MBA (магистр бизнеса) после окончания Business School for Economics, Law and Business and Administration Университета St. Gallen, Швецария.
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