ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

Пресс-релиз
14 марта 2013 года состоится поездка в Республику Татарстан вр.и.о. Президента Республики Дагестан Рамазана Гаджимурадовича Абдулатипова.
В программе пребывания запланировано посещение технопарка в сфере высоких технологий «IT-парк», участие в запуске операционной системы Майкрософт Windows 8 на татарском языке.

Во второй половине дня запланирована встреча с Президентом Республики Татарстан Р.Н.Миннихановым.
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Абдулатипов Рамазан Гаджимурадович

Временно исполняющий обязанности 

Президента Республики Дагестан

Родился 4 августа 1946 года в селении Гебгуда Тляратинского района Республики Дагестан, в многодетной семье. Аварец.

В 1965—1966 гг. учился в фельдшерско-акушерском училище. Работал фельдшером — заведующим фельдшерско-акушерским пунктом Тляратинской районной больницы.

С 1966 по 1970 год проходил службу в Советской Армии. В 1975 году окончил исторический факультет Дагестанского государственного университета. В 1975-1978 годах учился в аспирантуре на философском факультете Ленинградского государственного университета. 

В 1985 году защитил докторскую диссертацию на философском факультете Ленинградского государственного университета. Затем занял должность заведующего кафедрой философии Дагестанского педагогического института. 

В 1988 году был приглашен на работу в Москву на должность консультанта отдела национальных отношений ЦК КПСС. 

С декабря 1993 года по декабрь 1995 года – депутат Совета Федерации Федерального Собрания РФ, заместитель Председателя Совета Федерации. 

В 1995-1997 годах - депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ второго созыва, Председатель Государственной комиссии по мирному урегулированию в Чеченской Республике. 

В 1997-2000 годах работал заместителем Председателя Правительства Российской Федерации, Министром Российской Федерации. 

В декабре 2000 года был назначен представителем исполнительной власти Саратовской области в Совете Федерации. 

С мая 2005 по июнь 2009 года являлся Чрезвычайным и Полномочным Послом Российской Федерации в Республике Таджикистан. 

С июня 2009 года по декабрь 2011 года являлся ректором Московского государственного университета культуры и искусств. 

В декабре 2011 года был избран депутатом Государственной Думы Федерального Собрания РФ VI созыва, являлся заместителем Председателя комитета Госдумы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления. 

Указом № 44 Президента Российской Федерации от 28 января 2013 года Р.Г. Абдулатипов назначен временно исполняющим обязанности Президента Республики Дагестан. 
Торгово-экономическое сотрудничество 

Республики Татарстан с Республикой Дагестан

Договорная база сотрудничества
· Соглашение между Республикой Татарстан и Республикой Дагестан о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве от 19 сентября 2011 года.

· Договор о дружбе и сотрудничестве между Республикой Дагестан и Республикой Татарстан от апреля 2002 года.

· Соглашение о сотрудничестве между Общественной палатой Республики Татарстан и Общественной палатой Республики Дагестан от 13 октября 2007 года.

В 2012 году поставки продукции в Республику Дагестан осуществляли предприятия Республики Татарстан ОАО «КАМАЗ», ОАО «Генерирующая компания», ОАО «Альметьевский трубный завод», ООО «УК «Татнефть-Нефтехим», ОАО «Казанский завод синтетического каучука», ОАО «ICL-КПО ВС», ОАО «Казанский электротехнический завод», ОАО «Вакууммаш», ЗАО «Кварт», ОАО «КОМЗ», ОАО «Химический завод им.Карпова», ОАО «ОФ «Спартак», ОАО «Хитон», ОАО «Кукморский завод металлопосуды».

В Республике Дагестан функционируют 2 субъекта дилерской сети ОАО «КАМАЗ»: ООО «Каспий-К», г.Махачкала и ООО «НУР», с.Чиркей. 

Перспективные направления сотрудничества

· Расширение поставок в Республику Дагестан продукции машиностроения и приборостроения, в том числе нефтегазового оборудования и продукции судового машиностроения ОАО «Зеленодольский завод им.Горького», электрощитового оборудования и подстанций ООО «ИНВЭНТ-Электро» и медицинского оборудования ОАО «Казанский медико-инструментальный завод».

· Развитие сотрудничества в области поставок в Республику Дагестан удобрений ООО «Менделеевсказот».

· Организация поставок швейной продукции ОАО «Адонис».

