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Совещание с руководителями структурных подразделений федерального государственного учреждения «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Республике Татарстан»
О работе ФГУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Республике Татарстан» в 2007г. и задачах на 2008г.

Дата проведения:  13 февраля 2008г.

Место проведения: г. Казань, НКЦ «Казань», конференц-зал,    
Начало: 14:00 ч.
Общее число освидетельствованных подразделениями Главного бюро медико-социальной экспертизы в 2007 году составило 117905 человек и по сравнению с 2006 годом уменьшилось на 7,9 %.
В отчетном году в республике среди взрослого населения впервые признаны инвалидами 28229 человек, и их количество по сравнению с 2006 годом уменьшилось на 30,6 %. Из первично признанных инвалидами лица пенсионного возраста составляют более 56 %
Количество лиц пенсионного возраста, признанных инвалидами первично, в 2007 году уменьшилось на 37 % и составило 15986 человек.
Число лиц, направленных на освидетельствование в бюро МСЭ для разработки ИПР, в отчетном году возросло на 90 %.
Для определения степени ограничения трудовой деятельности освидетельствованы 369 человек, что меньше в 9 раз, чем в 2005г. (в 2005г. - 3397).
Показатель первичной инвалидности на 10 тыс. взрослого населения по РТ в 2007 году составил 94,1, т.о. уменьшился на 40% (в 2006г.- 136,9).
В соседних регионах Приволжского федерального округа: Кировской, Нижегородской, Республике Марий Эл, Пермской области уровень первичной инвалидности превышает данный показатель по Республике Татарстан.
Наиболее высокий уровень первичной инвалидности среди взрослого населения в разрезе районов и городов Республики Татарстан в 2006г. на 10 тыс. взрослого населения наблюдался в следующих районах: Сабинский - 339,1; Алькеевский - 294,2; Чистопольский - 270,2; Балтасинский - 228,6; Пестречинский район - 227,1.
Уровень первичной инвалидности на 10 тысяч населения трудоспособного возраста, проживающих в городских поселениях, в отчетном году составил 60,2 и уменьшился по сравнению с прошлогодним показателем на 9,2% (в 2005 г.- 66,3).Среди лиц проживающих в сельской местности данный показатель составил 99,2 (в 2005 г. - 105,9), также уменьшился на 6,3% по сравнению с данными 2005г.
В 2006 г. в республике отмечается снижение уровней первичной инвалидности трудоспособного возраста, как среди городского, так и среди сельского населения. Несмотря на уменьшение данного показателя, по-прежнему актуальной остается проблема с трудоустройством, особенно в сельской местности. Данные обстоятельства обуславливают обращения лиц трудоспособного возраста, имеющих даже незначительные ограничения жизнедеятельности, в медицинские учреждения для оформления им инвалидности.
По тяжести инвалидности доля лиц с 1 и 2 группами инвалидности составила 61,3% от всех впервые признанных инвалидами и по сравнению с 2005 годом уменьшилась на более 8%.
В структуре заболеваний, наиболее часто приводящих к первичной инвалидности взрослого населения - болезни кровообращения - 50,5%, злокачественные заболевания - 11,6%, болезни глаз и придаточного аппарата - 7,2%, болезни костно-мышечной системы - 5,6%, психические заболевания - 5,3% .
Число впервые направленных медицинскими учреждениями на освидетельствование детей в 2006 году возросло на 3% и составило 2435 детей. Из них 95% признаны детьми-инвалидами. Показатель первичной инвалидности на 10 000 детского населения в республике составил 29,4, а по сравнению с 2005 годом возрос на 7 %. Рост первичной детской инвалидности, как и в Российской Федерации, произошел в категории до 3-х лет (36,1%). Данное обстоятельство в основном связано с рождением детей с различными видами врожденных аномалий.

Филиалами и составами Главного бюро за 2006 г. взрослому населению разработано 88406 ИПР, что составило 94,1% от общего количества признанных инвалидами, из них выдано 64001 ИПР. Таким образом, 68,1% от общего количества признанных инвалидами среди взрослого населения были охвачены реабилитационными мероприятиями, и их количество по сравнению с 2005 годом возросло в 3 раза.

Охват инвалидов реабилитационными мероприятиями в рамках ИПР в
Республике Татарстан   в 2006г., по сравнению с 2005г., среди детского населения возрос в 2 раза.
За 2006г. бюро МСЭ выданы 2982 ПРП, и их количество по сравнению с 2005г. увеличилось на 12%. За 2006 год подразделениями Главного бюро проведена оценка реализации 1559 Программ реабилитации пострадавшего. Из числа оцененных ПРП выполнены 86%, и их число возросло по сравнению с 2005 годом на 41%.
За 2006 год филиалами Главного бюро проведена оценка реализации реабилитационных мероприятий 17486 ИПР взрослого населения. Это больше в 2,5 раза, чем было оценено 2005г (за 2005г- 7409 ИПР). Из них выполнено 79 % рекомендаций, и их количество по сравнению с 2005 годом (3008) увеличилось в 1,8 раза.
Филиалами Главного бюро обслуживающими детское население в 2006 году число оцененных ИПР возросло на 18,6 %. Из числа оцененных ИПР у детей реабилитационных мероприятий выполнено 97 %, также их количество по сравнению с 2005 годом возросло на 41%.
По данным анализа, проведенного Главным бюро, причинами невыполнения мероприятий, рекомендованных в рамках ИПР, являются:
1.
Отсутствие реабилитационных учреждений по месту жительства
инвалидов.
2. Очередность на стационарное лечение.
3. Дорогие лекарственные средства и платные медицинские услуги.
4. Отсутствие рабочих мест со специально созданными условиями труда.
5. Отсутствие на многих предприятиях рабочих мест для легкого труда
инвалидов 3 группы.
/

В 2006 году показатель полной реабилитации инвалидов среди взрослого населения составил 4,7% и по сравнению с 2005г. не изменился.
В 2006г. усилилась контрольная функция составов Главного бюро МСЭ. Количество лиц, освидетельствованных по обжалованию решений первичных бюро, и количество отмененных решений практически не изменилось. Отмечается рост количества освидетельствованных лиц в порядке контроля на 8%, что составило 2152 освидетельствований. Вместе с тем, количество отмененных решений в порядке контроля возросло вдвое. Число проверенных актов освидетельствований составами Главного бюро составило 26% от общего числа освидетельствованных при норме 20%. Количество лиц направленных медицинскими учреждениями в бюро МСЭ без достаточных обоснований увеличилось на 4,7 %.
В организации деятельности учреждения достигнуты определенные успехи.

С января 2007 года ведется работа по данной программе. Ведутся работы по созданию локальных сетей в каждом филиале и объединению их в общую сеть для создания единой базы данных.
На базе межрегионального клинико-диагностического центра в марте 2006 года открыт филиал № 40 - межрайонное специализированное онкологическое бюро МСЭ №2 г. Казани.
Укомплектованность учреждения кадрами составляет 98,6%, из них врачи-специалисты - 95,8, специалисты по социальной работе - 100%, психологи - 100%.

По итогам работы ФГУ « ГБ МСЭ по Республике Татарстан» за 2007 год и о планах на 2008 год проводится итоговое совещание 13 февраля 2008 года в 14.00. Приглашаем средства массовой информации, принять участие в совещании для освещения данной темы.
