

Республиканское совещание в режиме видеоконференции с участием Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова по вопросу строительства и ввода жилья, в том числе по программе социальной ипотеки, улучшения жилищных условий ветеранов Великой Отечественной Войны, реализации республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда
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Соблюдение правил охраны труда и техники безопасности
В части осуществления контроля с начала года Инспекцией Государственного строительного надзора Республики Татарстан в отношении участников строительства, за нарушение правил и норм охраны труда вынесено 90 постановлений (из них 31 предупреждение) на общую сумму 3 млн. 380 тыс. рублей, в том числе: по объектам инвестиционного и ИЖС – 35 постановлений на сумму 940 тыс. рублей; по объектам программы соципотеки – 5 постановлений на сумму 260 тыс. рублей; по объектам Универсиады – 2 постановления на сумму 120 тыс. рублей.
На сегодня по республике взыскано штрафов по 14 постановлениям на общую сумму 760 тыс. рублей.


Ввод жилья
По состоянию на 22 марта в республике введено  634,3 тыс.кв.м. жилья (25% от годового задания) 

Программа социальной ипотеки
По состоянию на 22 марта по программе социальной ипотеки введено 26 домов общей площадью 131,3 тыс.кв. метров на 2 тыс. 316 квартир.
Из 107 объектов программы, степень готовности домов следующая: в высокой степени готовности находятся 47 объектов, в средней степени готовности - 24 объекта и в низкой степени готовности - 36 объектов.

Программа улучшения жилищных условий ветеранов ВОВ
В республике продолжается строительство 98 домов для 491 ветерана ВОВ.
Степень готовности по объектам следующая: высокой степени готовности находится 19 объектов, в средней степени готовности находится 19 объектов и в низкой степени готовности находится 60 объектов. 
В 29-и муниципальных образованиях 218 ветеранов еще не заключили договора.

Программа многоквартирного инвестиционного жилья
На сегодняшний день из 99 многоквартирных инвестиционных жилых домов находятся в стадии: высокой степени готовности - 65 домов, в средней степени готовности - 13 домов, в низкой степени готовности - 21 дом.
За последние 2 недели техническая готовность по каждой группе объектов увеличилась в среднем на 2%.

Программа малоэтажного строительства (в том числе ИЖС)
В части малоэтажного строительства, включая ИЖС, по республике из 6 тыс. 719 объектов: в высокой степени готовности находится 1 тыс. 690 домов, в средней степени готовности - 2 тыс. 342 дома и в низкой степени готовности - 2 тыс. 687 домов.

Программа «Сельские клубы» на 2013г.
Распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан утверждена программа «Сельские клубы» на 2013 год, включающий 46 объектов учреждений культуры.
По состоянию на 23 марта 2013 года:
Работа организована на 43 объектах, в том числе: на 8 объектах ведутся подготовительные работы, на 24 объектах ведется работа по устройству фундаментов, на 7 объектах ведется кирпичная кладка стен, завершена кладка стен, идут подготовительные работы по сборке ферм на 3 объектах, завершается устройство кровли на 1 объекте.
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