«О проведение санитарно-экологического 2-х месячника по очистке территорий городов и районов Республики Татарстан»

Участники брифинга:
- Артем Георгиевич Сидоров - Министр экологии и природных ресурсов Республики Татарстан;
[bookmark: _GoBack]- Наиль Гамбарович Магдеев– Министр лесного хозяйства Республики Татарстан;
- Алексей Валерьевич Песошин– Руководитель Исполнительного комитета города Казани;
- Марина Александровна Патяшина - Руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Татарстан ;
- Фарит Юсупович Хайрутдинов -  Руководитель Управления федеральной службы Росприроднадзора по Республике Татарстан;
- Олег Александрович Даминов – Казанский межрайонный природоохранный прокурор;
- Ильсур Ирекович Гильмутдинов - Татарский природоохранный межрайонный прокурор.

В 2013 году распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан 2-х месячник будет проводиться с 15 апреля по 15 июня.  
Напомним, ранее республиканский 2-х месячник проводился с 1-го апреля по 1 июня. Сроки отодвигаются в связи со сложными погодными условиями, а также с целью максимально приблизить уборку территории республики к XXVII Всемирной летней Универсиаде 2013 года в Казани. Общереспубликанский субботник пройдет в первую субботу 2-х месячника – 20 апреля. Особое внимание будет уделяться городу Казани, в частности территории возле спортивных объектов Универсиады.
В целях улучшения экологической обстановки в период проведения Универсиады Казанской межрайонной природоохранной прокуратурой с привлечением специалистов Министерства, Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по РТ и Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по РТ проводятся проверки предприятий, оказывающих наибольшее техногенное воздействие на окружающую природную среду.
В текущем году планируется обеспечить эффективное информационно-организационное взаимодействие:
- федеральных контрольно-надзорных органов - Управлений Росприроднадзора и Роспотребнадзора по Республике Татарстан;
- республиканских министерств и ведомств: Министерства лесного хозяйства, Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства, Министерства транспорта и дорожного хозяйства, Инспекции Государственного строительного надзора;
- правоохранительных органов - Прокуратуры Республики Татарстан, Казанской межрайонной природоохранной прокуратуры, Татарской природоохранной межрайонной прокуратуры, Министерства внутренних дел по Республике Татарстан;
- исполнительных комитетов муниципальных образований Республики Татарстан.
За руководящими сотрудниками аппарата Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан закреплена персональная порайонная ответственность за эффективную организацию экологического надзора в городе.
Используя опыт предыдущего года будет организовано:
- добровольческая работа по  выявлению и устранению мест несанкционированного размещения отходов, будут привлечены общественные экологические организации, молодежные экологические движения;
- активное использование Геоинформационных систем, в первую очередь, в полной мере будет использован сервис «Народный контроль», обеспечивающий обратную связь с населением и позволяющий каждому жителю республики выступить в роли «общественного инспектора» и повлиять на ситуацию с незаконным размещением строительных и бытовых отходов на территории жизнедеятельности;
- министерство экологии и природных ресурсов республики Татарстан перейдет к усиленному режиму работы, будет мобилизована на двухмесячный срок часть инспекторского состава территориальных органов Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан

Основные направления работы в текущем году:
- очистка территорий прилегающих к Горьковской железной дороге (в границах города Казани, Лаишевского, Зеленодольского и Высокогорского муниципальных районов) и Куйбышевской железной дороге (в границах  Тукаевского, Нижнекамского, Заинского, Альметьевского и Бугульминского муниципальных районов Республики Татарстан)а так же санитарному состоянию федеральной трассы М7 и прилегающей территории(в границах Пестречинского, Рыбно-Слободского, Мамадышского, Елабужского, Тукаевского муниципальных районов).
 - усиление надзорной деятельности за санитарно-экологическим состоянием Казани (скверов, парков, детских площадок, продовольственных и вещевых рынков, мест массового отдыха населения, баз отдыха, садоводческих обществ и гаражных кооперативов, территорий частного жилого сектора, подъездных железнодорожных путей, зоны действия аэропорта, речного порта).
- привлечение к ответственности лиц, занимающихся несанкционированной торговлей в неустановленных и необорудованных для этого местах; 
- усиление контроля над содержанием скотомогильников.

Для справки:
В 2012 году за период проведения двухмесячника в муниципальных районах и городских округах республики выполнены большие объемы работ по очистке, благоустройству и озеленению на подведомственных территориях, а именно:
- обследовано около 30 тыс. предприятий и организаций - собственников земельных участков;
- выявлено и пресечено около 11 тыс. нарушений природоохранного законодательства, на нарушителей наложено штрафов на общую сумму более 15 млн. рублей;
- обнаружено более 1048 мест несанкционированного размещения отходов, из которых 601 были ликвидированы, что составило 57,0 % от числа выявленных.
 Основные причины, приводящие к нарушениям в сфере обращения с отходами производства и потребления:
- недостаточное количество санкционированных мест захоронения или временного складирования строительных отходов, образующихся в результате капитального строительства, ремонта домов, сданных с черновой отделкой, ликвидации ветхого жилого фонда, отсутствие должного учета образования и движения строительных отходов до мест санкционированного захоронения или временного складирования строительных отходов, путей их дальнейшего использования;
-  администрациями муниципальных образований не разработаны схемы покрытия расходов за прием на захоронение на полигоны ТБО дополнительных объемов отходов, образующихся в результате санитарной очистки подведомственных территорий в течение всего периода проведения двухмесячника;
- несанкционированная торговля в неустановленных и необорудованных для этого местах;
- слабая  организация сбора и вывоза бытовых отходов с территорий частного жилого сектора, садоводческих и гаражных кооперативов, дачных товариществ;
- низкий уровень обеспеченности, особенно частного жилого сектора в городских поселках, контейнерными площадками и контейнерами для размещения отходов.
