

Республиканское совещание в режиме видеоконференции с участием Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова по вопросу строительства и ввода жилья, в том числе по программе социальной ипотеки, улучшения жилищных условий ветеранов Великой Отечественной Войны, реализации республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда
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Соблюдение правил охраны труда и техники безопасности
В I квартале 2013 года произошло 12 несчастных случаев, в том числе: со смертельным исходом – 7 случаев; с тяжелым исходом – 5 случаев.
Из 12 несчастных случаев 4 случая произошли на объектах, строительство которых велось по государственным программам, 8 – на коммерческих объектах. Необходимо усилить разъяснительную работу по соблюдению правил и норм по охране труда с коммерческими застройщиками.
С начала текущего года Инспекцией Государственного строительного надзора Республики Татарстан в отношении участников строительства, за нарушение правил и норм охраны труда вынесено 126 постановлений на общую сумму 5 млн. 537 тыс. рублей, в том числе: по объектам инвестиционного и индивидуального жилищного строительства – 54 постановления на сумму 1 млн. 970 тыс. рублей; по объектам программы социальной ипотеки – 11 постановлений на сумму 624 тыс. рублей; по объектам Универсиады – 2 постановления на сумму 120 тыс. рублей.
На сегодня по республике взыскано штрафов по 25 постановлениям на общую сумму 1 млн. 222 тыс. рублей.



Ввод жилья
По состоянию на 5 апреля в республике введено  761,5 тыс.кв.м. жилья (31,8% от годового задания), что составляет 126,7% к уровню прошлого года.
Особо отличились: Агрызский, Азнакаевский, Аксубаевский, Альметьевский, Апастовский, Балтасинский, Буинский, Верхнеуслонский, Высокогорский, Камско-Устьинский, Лаишевский, Мензелинский, Нижнекамский, Нурлатский, Пестречинский,  Рыбнослободский, Сабинский, Сармановский, Тукаевский, Тюлячинский муниципальные районы, выполнившие годовой план более чем на 40%.

Программа социальной ипотеки
По состоянию на 5 апреля по программе социальной ипотеки из 133 домов введено 36 домов общей площадью 139,6 тыс.кв. метров на 2 тыс. 500 квартир, что составляет 36,4% от плана. 
Из 97 объектов программы, степень готовности домов следующая: в высокой степени готовности находятся 44 объекта; в средней степени готовности находится 18 объектов; в низкой степени готовности находится 35 объектов.

Программа улучшения жилищных условий ветеранов ВОВ
В республике продолжается строительство 104 домов для 497 ветеранов ВОВ.
Степень готовности по объектам следующая: в высокой степени готовности находится 24 объекта; в средней степени готовности находится 14 объектов; в низкой степени готовности находится 66 объектов. 
В 28-и муниципальных образованиях 166 ветеранов еще не заключили договора.

Программа многоквартирного инвестиционного жилья
          На сегодняшний день из 95 многоквартирных инвестиционных жилых домов находятся в стадии: высокой степени готовности 64 дома; в средней степени готовности 13 домов; в низкой степени готовности 21 дом.

Программа малоэтажного строительства (в том числе ИЖС)
В части малоэтажного строительства, включая ИЖС, по республике из 5 тыс. 40 объектов: в высокой степени готовности находится 1 тыс. 544 дома; в средней степени готовности находится 1 тыс. 851 дом; в низкой степени готовности находится 1 тыс. 645 домов.

Программа ликвидации аварийного жилья 2013 года
Заявленная республикой потребность расселения аварийного жилищного фонда составляет более 427 тыс. кв. метров или 12 млрд. 749 млн. рублей.
Исходя из данных потребности, Фондом доведены лимиты финансовой поддержки.
На 2013 год лимит составит 1 млрд. 461 млн. рублей, на 2014 год – 1 млрд. 458 млн. рублей, на 2015 год – 509 млн. рублей.
На 2013-2015 годы объем финансирования Фонда составляет 3 млрд. 429 млн. рублей.
С учетом предельной стоимости 1 кв.м., заявленной потребности и доведенным объемом финансирования Фонда необходимо софинансирование за счет средств бюджета Республики Татарстан на 2013-2015 годы в размере 9 млрд. 320 млн. рублей.

Программа «Сельские клубы» на 2013г.
 В Министерстве 29 марта 2013 года  прошло торжественное мероприятие, посвященное подведению итогов реализации республиканской программы  «Сельские клубы» и ввода жилья за 2012 год.
Награждены дипломами Министерства подрядные организации, победившие в отдельных номинациях, также были отмечены наиболее активные участники программы.
По состоянию на 6 апреля 2013 года работа организована на всех 45 объектах, в том числе: на 8 объектах ведутся подготовительные работы; на 19 объекте ведется работа по устройству фундаментов; ведется кирпичная кладка стен на 14 объектах; завершена кладка стен, ведется подготовка к кровельным работам на 2 объектах; ведется работа по устройству кровли на 1 объекте; завершается работа по устройству кровли на 1 объекте.
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