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Краткий анализ состояния образования Республики Татарстан
     Обеспечение равных стартовых возможностей для детей в начальном этапе обучения в школе требует увеличения их охвата дошкольным образованием. Первоочередной задачей в этом направлении было введение предшкольного образования детей 6-7 лет, не посещающих детские сады. В 2007 году более 50% таких детей пришли в школу подготовленными. 

     Охват детей дошкольным образованием достиг уровня 71,5% при среднем показателе по России 61%. В то же время дошкольные учреждения в 43% муниципальных районов республики укомплектованы сверх установленных нормативов. Неуклонно растет очередность детей в дошкольные учреждения: с 20666 детей в 2006 г. до 23424 детей на 1 января текущего года.  
Для решения этих проблем необходимо:

- расширить сеть дошкольных учреждений за счет нового строительства с учетом тенденций изменения демографической ситуации;

- развивать негосударственную сеть учреждений, оказывающих услуги в дошкольной сфере и получающих муниципальный заказ на конкурсной основе;

- предусмотреть при проектировании и строительстве новых жилых объектов  размещение на первых этажах учреждений дошкольного образования.

     Основной задачей общего среднего образования является переход от «знаниевого» к «деятельностному» подходу в обучении. В этой связи Министерством образования и науки РФ разрабатываются государственные образовательные стандарты общего образования второго поколения.  Важным отличием новых стандартов является включение жестких требований к условиям реализации образовательной деятельности, оснащению учебных заведений, ресурсной базе образования, которые отнесены к региональному уровню власти и управления. А это - существенные расходы. Сегодня средняя оснащенность общеобразовательных учреждений республики учебным оборудованием составляет около 60%. При этом большая часть оборудования и лаборатории были  приобретены около 15-20 лет назад.

     Недостаточность современного лабораторного оборудования существенно снижает эффективность организации учебного процесса. В 2006-2007 гг. в рамках национального проекта «Образование» в общеобразовательные учреждения РТ поставлено 590 комплектов оборудования. 

     Тем не менее, потребность общеобразовательных учреждений республики в предметных кабинетах составляет более 8 тыс. комплектов.  При сохранении в 2008-2009 гг. подобных объемов поставок, потребность школ в предметных кабинетах будет удовлетворена только на 20%. В то же время оснащение всех школ по нынешней сети было бы неразумным. Эффективность использования оборудования в данном случае будет очень низкой. Это еще одно лишнее доказательство необходимости принятия обоснованных и скоординированных с профильными министерствами муниципальных программ реструктуризации. 

     Принятие стандартов второго поколения в нынешнем проектном виде может создать серьезную проблему с реализацией «Закона о языках РТ»  ввиду отсутствия необходимого объема учебного времени на обеспечение равенства изучения государственных языков РТ. 

     Федеральный закон 309-ФЗ отменил трехкомпонентность государственного образовательного стандарта.  Министерством образования и науки РТ (МОиН РТ) подготовлен проект федерального закона, предусматривающий возможность регионов формировать национально-региональный компонент.  
     Введение всеобщего среднего образования подчеркивает особую значимость старшей ступени обучения школьников.  Ключевая роль здесь будет принадлежать профильному обучению. Сегодня  60% учащихся обучаются в профильных классах. К 2009 году планируется организовать предпрофильную подготовку для 100% школьников и профильное обучение для 70%.

     Есть определенные проблемы с введением профильного обучения в сельской местности.  Из-за низкой наполняемости классов (в среднем 9,2 человека на класс) охват профильным обучением на селе составляет 47%, т.е. на 20% ниже, чем в городских учреждениях. Муниципальным образованиям необходимо определиться с оптимальной для района сетью учреждений: где должны быть средние, основные и начальные школы. МОиН РТ готово оказать помощь и поддержку в подготовке таких программ.

     В РТ идет процесс развития системы школьных перевозок, направленной на повышение доступности качественного образования в сельской местности.  По состоянию на 1 января текущего года организован подвоз более семи тысяч учащихся к базовым школам по 286 маршрутам. 

     МОиН РТ поставлена задача удешевления перевозок детей. В связи с этим, автобусы переданы с баланса Корпорации  «Татавтотранс» муниципалитетам. Однако, действующий единый норматив содержания автобусов требует пересмотра. МОиН РТ считает целесообразным финансировать автобусные маршруты с учетом фактического километража, нормативных  затрат на содержание автобусов. 

     При регистрации школьных автобусов и прохождении технических осмотров, со стороны УГИБДД МВД РТ  предъявляются требования по оборудованию автобусов системой спутниковой навигации, которая не определена нормативными документами. Данную проблему необходимо решать сообща, т.к. оборудование школьных автобусов системой спутниковой навигации обеспечит необходимый контроль и создаст условия для безопасной организации школьных перевозок. 

     Важным направлением деятельности МОиН РТ является обеспечение потребности отрасли в соответствующих педагогических кадрах.  Главная проблема - высокая текучесть учительских кадров.  Только в 2006/2007 учебном году из школ по различным причинам выбыло 7,3% от общего числа учителей.  Этот негативный процесс сопровождается старением педагогических коллективов: сегодня 9% школьных учителей находится в пенсионном возрасте.  В текущем учебном году 39% от общего числа выпускников учреждений педагогического образования закрепились в школах.

     Главные причины данной проблемы – низкие заработные платы учителей и работников дошкольных образовательных учреждений. 

     Внедрение нормативного финансирования и организационно-экономические изменения системы общего образования, связывающие финансирование с количеством и качеством услуг помогут разрешить эту проблему. Важной составляющей реформирования является сопутствующая введению нормативного финансирования разработка и реализация программ реструктуризации образовательных сетей муниципальных образований. Изменение структуры образовательной сети, укрупнение школ позволит повысить эффективность бюджетных расходов, сконцентрировать ресурсы для обеспечения роста качества образовательных услуг.

     Другой механизм, который предстоит разработать в ближайшее время - введение отраслевой системы оплаты труда. Главная цель - обеспечить зависимость величины заработной платы педагога в прямой зависимости от качества его труда.  
     Информатизация играет важную роль в развитии современной системы образования.  По уровню оснащенности образовательных учреждений компьютерной техникой РТ занимает одно из ведущих мест в РФ: на 18 учащихся приходится 1 компьютер (РФ – 20). 

     Тем не менее, и в этом направлении имеется ряд нерешенных проблем.  Так, в ходе проведенных проверок, были обнаружены случаи нецелевого использования компьютерного оборудования, факты скопления вышедшей из строя компьютерной техники, отсутствие подключения к сети Интернет специализированного оборудования для учащихся с ограниченными возможностями. Муниципальным органам управления образованием необходимо навести порядок в этом вопросе.  

     Кроме того, необходимо обновление устаревшего компьютерного оборудования. Один из рассматриваемых вариантов обновления компьютерного оборудования, предлагаемый Министерством информатизации и связи республики, – внедрение так называемой системы "тонкий клиент».  Но данное решение, на первоначальном этапе, требует значительных финансовых затрат и подходит только для крупных школ.

     МОиН РТ разработана «Республиканская программа информатизации образования РТ на 2008-2020 годы».  
     Для системы образования принципиально важным становится внешняя оценка эффективности своей работы.  Работодатель, родитель, институты гражданского общества, государственная власть должны получить не только возможность, но и реальный инструмент оценки качества образования.

     В настоящее время МОиН РТ ведет активную деятельность по построению Республиканской системы оценки качества образования.  

     Одним из центральных элементов общероссийской системы оценки качества образования является единый государственный экзамен. В штатном режиме ЕГЭ и ЕРЭ (с 2009 г.) необходимо обеспечить успешную конкуренцию татарстанских выпускников со сверстниками из других регионов. 

     Одна из важнейших задач, которую возможно решить только совместными усилиями-  одаренные дети.  Татарстану есть чем гордиться.  Только в 2007 году 85 учеников РТ стали  призерами всероссийских олимпиад школьников.  Однако большинство из них продолжили обучение в вузах Москвы и Санкт-Петербурга. В этой связи необходимо повысить конкурентоспособность и привлекательность татарстанских вузов, создать такие условия для абитуриентов, чтобы выпускники 2008 года считали за честь обучаться в своей республике.

     МОиН РТ завершается разработка проекта республиканской целевой программы «Одарённые дети и молодёжь Татарстана» на 2008-2010 годы, в которой предусматривается государственные меры по выявлению, поддержке и сопровождению талантливой молодежи.
     Благодаря национальному проекту «Образование» более четко обозначилось место гражданских институтов в механизме государственно-общественного управления образованием.  В РТ активно идёт процесс создания попечительских советов образовательных учреждений.  Тем не менее, в нынешнем виде они больше выполняют роль представительского органа, мало влияя на реальную жизнь школы.  Среди родительской общественности бытует мнение, что попечительское движение инициировано в целях очередного выкачивания денег у населения. Необходимо обеспечить попечителей реальными полномочиями, сделать это звание почетным и уважаемым.

     Образование должно быть той сферой, где наиболее ярко выражено соблюдение норм и правил законности.  Однако реалии действительности не всегда подтверждают это.

     В 2007 году по материалам прокурорского надзора в адрес МОиН РТ поступило несколько представлений республиканской Прокуратуры. Эти материалы МОиН РТ однозначно воспринимает как помощь в своей работе.

     Образовательными учреждениями всех уровней при осуществлении внебюджетной деятельности грубо нарушаются права родителей и обучающихся.  Пользуясь правовой неосведомленностью родителей, принимаются противоправные решения об обязательном оказании материальной помощи с их стороны.  Министерство образования и науки РТ занимает в этом вопросе жесткую позицию: нарушать законы не позволительно никому.

     Руководители ряда образовательных учреждений серьезно нарушают законодательство, организуя тестирования и отборы при приеме в детский сад, в первый класс начальной школы, в 10 класс, переводе детей из школы в школу.

     МОиН РТ проведена большая работа по исключению нарушений законодательства при подготовке уставов образовательных учреждений, направлены подробные разъяснения по данному вопросу.

     Эти вопросы должны быть на постоянном контроле муниципальных органов власти.  Зачастую приходится сталкиваться с попустительством со стороны органов управления образованием.  Муниципальные органы, будучи учредителями учреждений, не отслеживают вопросы их лицензирования и аккредитации, что напрямую ставит под угрозу реализацию права граждан на получение бесплатного общего образования.

     В этой связи представители муниципальных образований должны принять безотлагательные меры по искоренению нарушений в сфере образования.

     2008 год объявлен Годом семьи.  Возрождение духовных семейных традиций – самое действенное средство от многих социальных болезней. Необходимо эффективно использовать потенциал образовательных учреждений в развитии взаимодействия с семьями обучающихся: предоставление помещений, спортивных залов для проведения семейных клубов по интересам, творческих встреч, совместных занятий физкультурой, спортом родителей и детей.  

     В последние годы в республике население активно берет детей-сирот на воспитание в свои семьи. В настоящее время 89% (РФ – 67%) данной категории уже проживает в семьях. Активную поддержку получила новая форма - приемная семья. В целях дальнейшего развития и поддержки семейных форм воспитания необходимо:

- введение в республике мер социальной поддержки граждан, усыновивших (удочеривших) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- своевременное обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа (с 18 до 23 лет);

- обеспечение приема на бюджетной основе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в приемных семьях республики в высшие и средне-специальные учебные заведения.

     На сегодняшний день РТ располагает развитой системой профессионального образования, включающей все его уровни: начальная подготовка по 187 рабочим специальностям ведется в 95 училищах и лицеях, 132 программы среднего профессионального образования реализуются в 81 техникуме и колледже (данные на 1.09.07; в настоящее время система профобразования находится в стадии активной реструктуризации).  
     Кроме этого, образовательную деятельность ведут 24 государственных и 14 негосударственных вуза, а также 56 филиалов высших учебных заведений. Таким образом, на территории РТ образовательную деятельность осуществляют 270 учреждений профессионального образования, в которых обучается около 330 тысяч человек.  С одной стороны- это огромная сила, способная полностью удовлетворить кадровые потребности социально-экономического развития республики на годы вперед.  Однако, в сфере профессионального образования РТ сложился серьезный дисбаланс по всем базовым направлениям ее функционирования.  В общей системе доминирует уровень высшего образования, в ущерб начальному и среднему профессиональному образованию.  Неконтролируемый рост числа вузов и их филиалов привел к тому, что менее чем за 10 лет суммарный выпуск вузов увеличился в 3 раза и сегодня в 3 раза, опережает более низкие уровни профессионального образования.  
     Количество поступающих в вузы неуклонно растет, и в 2007 году 70% выпускников средних школ РТ продолжили обучение в высших учебных заведениях.  
     Оценки потребности экономики республики в кадрах разного уровня профессиональной подготовки, сделанные Минсоцтруда РТ, дают прямо противоположные пропорции.  В последние годы потребность экономики республики  в рабочих кадрах более чем в 4 раза превышала потребность в специалистах с высшим образованием.  В 2006 году обучение в вузах РТ завершили более 38 тысяч студентов, что  в 6 раз превышает оцененную потребность в специалистах с высшим образованием.  Все выпускники трудоустроились в реальной экономике республики.  Значительное расхождение оценки и факта означает, что методики расчета должны быть серьезно пересмотрены.  Надежный прогноз кадровых потребностей экономики реально важен для всей системы профобразования.  Без знания, кого и в каком количестве готовить на обозримую перспективу трудно точно настроить систему профобразования на нужды социально-экономического развития республики.

     Экспоненциальный рост высшего образования сопровождается значительным ухудшением демографической ситуации.  К 2009 году количество выпускников 11 классов уменьшится практически вдвое по сравнению с 2004 годом, а, следовательно, и потенциальных абитуриентов для системы профессионального образования будет также в 2 раза меньше.  Учитывая высокий интерес к получению высшего образования со стороны молодежи и их родителей, при сохранении существующего предложения со стороны вузов, есть риск того, что на более низкие уровни профессионального образования не пойдет практически никто.

     Другой серьезный дисбаланс в системе высшего образования сложился в образовательных программах. Сегодня выпуск специалистов социально-гуманитарного профиля в 2 раза превышает выпуск инженеров.  

     Причина этого явления заключается в том, что подготовка специалистов по естественно-научным и инженерно-техническим специальностям требует серьезных вложений в материально-техническую базу вуза (учебные и научные лаборатории, экспериментальное и технологическое оборудование).  В этой связи все негосударственные вузы и подавляющее большинство филиалов, в огромном числе открывшихся за последнее десятилетие, осуществляют подготовку только по социально-гуманитарным образовательным программам.  Кроме этого, и татарстанские технические вузы, в 90-х годах увлеклись открытием «модных» экономических и юридических специальностей.  Все это и привело к формированию серьезного дисбаланса по направлениям подготовки.
     Рост количественных показателей ВПО является положительным с точки зрения увеличения доступности высшего образования, однако он сопровождается резким падением его качества.  И это – еще одна проблема в этой сфере, на что особое внимание обратил Президент РТ М.Шаймиев в своем Послании Государственному Совету РТ.  Качество российского высшего образования, и татарстанского в частности, сегодня не устраивает ни работодателей, ни обучающихся и их родителей, ни даже самих преподавателей вузов.  Общество может предъявить серьезные претензии даже к крупнейшим и известным вузам.  Но главные проблемы с качеством предоставляемых образовательных услуг сегодня сосредоточены в чрезмерно развитой сети негосударственных вузов, филиалов и представительств вузов, значительная часть которых не располагает необходимой кадровой и материально-технической базой.
     МОиН РТ не против перечисленных форм высшего образования.  Негосударственные вузы, и филиалы с представительствами могут и должны играть важную роль в общей системе профессионального образования.  МОиН РТ категорически против профанации высшего образования в некоторых из них.  С целью упорядочения ситуации в этой сфере МОиН РТ приступило к созданию детального реестра всех филиалов и представительств, работающих на территории республики.  Одновременно с этим начата активная работа по проверке их деятельности, в том числе с участием правоохранительных органов.  
     Существующая структура и качество профессионального образования не соответствуют задачам социального и экономического развития РТ и представляют реальную угрозу её экономической безопасности.

     Следует отметить, что все уровни профессионального образования связаны между собой, как сообщающиеся сосуды: изменения на одном уровне немедленно сказываются на других уровнях.  В связи с этим, важно сохранить интегрированность всей системы профобразования и целостность ее управления.

     Вступление РФ в Болонскую систему, крайне сложная демографическая ситуация, очень скоро приведут к тому, что все российские вузы будут бороться буквально за каждого абитуриента.  С этой точки зрения ключевым элементом повышения общей конкурентоспособности системы высшего образования РТ является создание современного студенческого городка – комплекса общежитий с общей на всех инфраструктурой: стадионом, бассейном, столовой, культурно-развлекательным комплексом и т.д.  Эта идея была впервые озвучена МОиН РТ на августовской конференции в Заинске.  Данный проект был одобрен Советом ректоров татарстанских вузов.  Сегодня идет проработка концепции студграда с ипотечным агентством РТ.  Несомненно, это непростой, но очень нужный проект.  Без его реализации РТ уже в среднесрочной перспективе в 5-7 лет будет трудно конкурировать с другими регионами РФ.  
     Сегодня в РТ реализуется  уникальная программа повышения качества профессионального образования- гранты Правительства РТ на обучение и повышение квалификации специалистов в ведущих научно-образовательных центрах мира.  МОиН РТ проанализировав предыдущий опыт разработало ряд серьезных мер с целью повышения эффективности и отдачи этой программы.  В марте   в РТ пройдет масштабный Форум участников этой программы, где планируется детальное обсуждение всех аспектов ее функционирования.  В работе форума примут участие не только студенты, но и руководители вузов РТ, крупнейшие работодатели.  
     Согласно официальным данным Татарстанстата, научной работой в РТ в 2006 году занимались около 5,5 тыс. кандидатов и 1,5 тыс. докторов наук.  Значителен вклад вузов и в республиканскую сферу инноваций.  Индикатором инновационной активности может служить конкурс "50 лучших инновационных идей для РТ".  Количество заявок, поданных на этот конкурс, с каждым годом неуклонно растет и в 2007 г. вплотную приблизилось к 700.  Как и в предыдущие годы, более 65% заявок пришли от образовательных учреждений республики.  Доля вузов в числе победителей этого конкурса еще выше.  
     Сегодня МОиН РТ работает над созданием республиканской инфраструктуры нанотехнологий, которым, без преувеличения, будет принадлежать ближайшее будущее.  МОиН РТ совместно с татарстанскими учеными проанализировали и составили подробную базу данных по нанотехнологическим проектам, реализующимся в РТ.  Совместно с Академией наук РТ сформирован Совет по нанотехнологиям РТ, разработан проект республиканской Программы развития нанотехнологий и наноматериалов.  Кроме этого, из числа одаренных студентов и молодых ученых МОиН РТ сформированы команды для стажировки в ведущих отечественных и зарубежных нанотехнологических центрах.
     В настоящее время в системе высшей школы РТ активно формируется инновационная инфраструктура.  Она включает в себя центры трансфера технологий, бизнес-инкубаторы, технопарки, центры подготовки кадров по управлению инновационной деятельностью и другие структуры. С целью коммерциализации инновационных разработок вузов с помощью Инвестиционно-венчурного фонда РТ создан целый ряд малых высокотехнологичных компаний. Однако даже поверхностный анализ показывает некоторую хаотичность этого процесса.  Его систематизации, исключение дублирования, налаживание четкого взаимодействия с Академией наук РТ, технопарком "Идея" и Инвестиционно-венчурным фондом РТ является одной из главных задач МОиН РТ в области инноваций.  С этой целью при МОиН РТ сформирован Координационный Совет по инновационной деятельности.
