МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Место проведения:	             Зал заседаний Кабинета Министров РТ, 3 этаж
Время проведения:	             18 апреля 2013 года, начало в 10.00


Наименование                          Расширенное заседание 
мероприятия:                            Республиканской        межведомственной 
                                                   комиссии по охране труда	                     


[bookmark: _GoBack]18 апреля 2013 года в зале заседаний Кабинета Министров РТ пройдет расширенное заседание в режиме видеоконференции Республиканской межведомственной комиссии по охране труда с участием Премьер-министра РТ И.Ш.Халикова по вопросу: «Об уровне производственного травматизма в Республике Татарстан и мерах, принимаемых по его снижению по итогам 2012 года».
В работе заседания примут участие представители Кабинета Министров РТ, Прокуратуры РТ, Уполномоченный по правам человека в Республике Татарстан, руководители отраслевых министерств, ведомств, исполнительных комитетов муниципальных образований, представители территориальных структур федеральных органов исполнительной власти РФ по РТ, Федерации профсоюзов РТ, Регионального объединения работодателей «Ассоциация предприятий и предпринимателей Республики Татарстан», руководители предприятий и организаций, допустивших групповые несчастные случаи, несчастные случаи с тяжелыми последствиями и со смертельным исходом.
С докладами выступят: Премьер-министр РТ И.Ш. Халиков, министр труда занятости и социальной защиты РТ А.Р. Шафигуллин, заместитель Премьер-министра РТ – министр промышленности и торговли РТ Р.Х.Зарипов, первый заместитель генерального директора – исполнительный директор ОАО «КамАЗ» Ю.П.Клочков, генеральный директор ОАО «Сетевая компания» И.Ш.Фардиев, генеральный диретор ОАО «Казанское мотростроительное производственное объединение» Д.З.Каримуллин и др.
Отметим, по данным Татарстанстата в 2012 году на производствах республики пострадали 865 человек (в 2011 году – 981 чел.), из них 101 человек погибли (в 2011 году – 113 чел.), а уровень производственного травматизма в расчете на 1000 работающих снизился до 1,3 (в 2011 году – 1,5).
Данное заседание также приурочено к проведению в республике 28 апреля Всемирного дня охраны труда. Этот день посвящается памяти погибших и пострадавших на производстве. Международная организация труда (МОТ) объявила этот день Всемирным днем охраны труда для того, чтобы привлечь внимание мировой общественности к нерешенным проблемам охраны труда, а также к тому, каким образом создание и продвижение культуры охраны труда может способствовать снижению смертности на рабочем месте. Ежегодно МОТ объявляет новый девиз Всемирного дня охраны труда, в 2013 году таким девизом стала «Профилактика профессиональных заболеваний».
