

Республиканское совещание в режиме видеоконференции с участием Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова по вопросу строительства и ввода жилья, в том числе по программе социальной ипотеки, улучшения жилищных условий ветеранов Великой Отечественной Войны, реализации республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда
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Соблюдение правил охраны труда и техники безопасности
Министерством продолжается работа по контролю за соблюдением требований трудового законодательства в области охраны труда и техники безопасности.
С начала текущего года Инспекцией Государственного строительного надзора Республики Татарстан в отношении участников строительства, за нарушение правил и норм охраны труда вынесено 165 постановлений на общую сумму 7 млн. 387 тыс. рублей, в том числе: по объектам инвестиционного и индивидуального жилищного строительства –71 постановление на сумму 2 млн. 755 тыс. рублей; по объектам программы социальной ипотеки – 17 постановлений на сумму 729 тыс. рублей; по объектам Универсиады – 2 постановления на сумму 120 тыс. рублей.
На сегодня по республике взыскано штрафов по 43 постановлениям на общую сумму 2 млн. 62 тыс. рублей.
В рамках проводимого в республике санитарно-экологического двухмесячника Министерством совместно с Инспекцией государственного строительного надзора Республики Татарстан особое внимание уделяется наведению порядка на территории строительных площадок. 
В соответствии с проектом производства работ строительная площадка должна быть оборудована мойкой колес, очищена от мусора, случайных завалов грунта, непригодных к употреблению изделий и конструкций, установлен бункер-накопитель для сбора строительного мусора, пересажены деревья.
Учитывая, что необходимость соблюдения чистоты и поддержание порядка носит постоянный характер, Министерство поручило всем заказчикам-застройщикам и подрядчикам организовать плановое проведение каждую среду с 13-00 до 15-00 часов мероприятия «Чистая стройка». Данное мероприятие бессрочное, поскольку целью является не только наведение чистоты, недопущения загрязнения территорий строительных площадок, но и соблюдение норм и правил охраны труда. Работа в этом направлении будет продолжена, в случае несоблюдения установленных санитарных норм содержания территорий, нарушители будут привлекаться к  административной ответственности.

Ввод жилья
Федеральной службой государственной статистики сформированы результаты ввода жилья за 1-й квартал 2013 года по Приволжскому федеральному округу. Республика Татарстан с объемом ввода жилья в 758,9 тыс. кв. метров заняла 1-е место. 
По состоянию на 20 апреля в республике введено  822,0 тыс.кв.м. жилья (34,3% от годового задания), что составляет 104,6% к уровню прошлого года.

Программа социальной ипотеки
По состоянию на 20 апреля по программе социальной ипотеки из 133 домов введено 36 домов общей площадью 139,6 тыс.кв. метров на 2 тыс. 500 квартир, что составляет 36,4% от плана. 
Из 97 объектов программы, степень готовности домов следующая: в высокой степени готовности находятся 45 объектов; в средней степени готовности находится 19 объектов; в низкой степени готовности находится 33 объекта.


Программа улучшения жилищных условий ветеранов ВОВ
В республике продолжается строительство 108 домов для 513 ветеранов ВОВ. Степень готовности по объектам следующая: в высокой степени готовности находится 27 объекта; в средней степени готовности находится 14 объектов; в низкой степени готовности находится 67 объектов. 
В 20-ти муниципальных образованиях 105 ветеранов еще не заключили договора.

Программа многоквартирного инвестиционного жилья
На сегодняшний день из 95 многоквартирных инвестиционных жилых домов находятся в стадии: высокой степени готовности 65 домов; в средней степени готовности 13 домов; в низкой степени готовности  17.

Программа малоэтажного строительства (в том числе ИЖС)
В части малоэтажного строительства, включая ИЖС, по республике из 4 тыс. 971 объекта: в высокой степени готовности находится 1 тыс. 504 дома; в средней степени готовности находится 1 тыс. 781 дом; в низкой степени готовности находится 1 тыс. 686 домов.


Программа ликвидации аварийного жилья 2013 года

Заявленная республикой потребность расселения аварийного жилищного фонда составляет более 427 тыс. кв. метров или 12 млрд. 749 млн. рублей (по предельной стоимости).

Программа «Сельские клубы» на 2013г.
По состоянию на 21 апреля 2013 года:
Работа организована на 45 из 46 по объектах, в том числе: завершена работа по устройству кровли на 1 объекте; ведется работа по устройству кровли на 4 объектах; ведется кирпичная кладка стен на 19 объектах; на 14 объектах ведется работа по устройству фундаментов;  на 7 объектах ведутся подготовительные работы. 
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