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Вниманию журналисто

Пресс-релиз к брифингу «Об организации оздоровления и отдыха детей в Республике Татарстан в 2013 году»

Организация отдыха, оздоровления, занятости детей и молодежи является одним из приоритетных направлений социальной политики  Республики Татарстан, цель которой – реализация государственных мероприятий в области защиты детства, создание необходимых условий для организации отдыха и оздоровления детей и молодежи, обеспечение их занятости в период каникул. 

На протяжении 17 лет принимается республиканская программа «Об организации отдыха, оздоровления, занятости детей и молодежи»,  в которой утверждаются  финансовые нормы затрат на содержание детей в лагерях различного типа (нормы потребления и стоимости основных продуктов питания, нормы расходов и стоимости хозяйственного содержания и т.д.), основные центры ответственности за организацию отдыха различных категорий  детей и молодежи,   порядок выдачи путевок,  положение о Республиканской межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления, занятости детей и молодежи  и ее состав (в 2013 году утверждены  постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 15.03.2013 № 165 «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи Республики Татарстан в 2013 году»). На основании вышеуказанных нормативных документов организуется работа Республиканской межведомственной комиссии  по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи. Координация работы по организации отдыха, оздоровления, занятости детей и молодежи возложена на Республиканский центр «Лето» Министерства по делам молодежи,  спорту и туризму  Республики Татарстан. 

Особенности Программы 2013 года.
С учетом требований Роспотребнадзора и СанПиН в Программе предусмотрено увеличение продолжительности пребывания в санаторно-курортных учреждениях до 24 дней,  в загородных стационарных оздоровительных лагерях и лагерях дневного пребывания (пришкольных) – до 21 дня (до этого было 21 и 18 соответственно). Продолжительность профильных смен  установлена в рамках приказа Министерства образования и науки Российской Федерации и составляет 18 дней. 

Общий охват детей организованными формами отдыха и оздоровления  в 2013 году составит 212 383 человека (в 2012 году – 212 252 + 131 чел. в отношении плана и -5542 чел. от факта 2012 года). Программа 2013 года сохраняет свою социальную ориентированность, предусмотрено обеспечение отдыхом более 16 тыс. детей и подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации, на безвозмездной основе за счет средств бюджета (12819 чел. в 2012 году, т.е. +3,18 млн.руб.). 

В реализации программных мероприятий оздоровительной кампании 2013 года запланировано участие 1 329 учреждений всех форм организации отдыха: 
- 114 детских оздоровительных лагерей, в том числе: 
· 54 муниципальных; 
· 18 республиканских; 
· 6 федеральных спортивно-оздоровительных лагерей вузов; 
· 36 лагерей предприятий и организаций; 
- 18 санаторно-курортных учреждений, 
- 1040 пришкольных, 
   - 85 палаточных лагерей,
   - 72 лагеря труда и отдыха.
Планируется организовать более 150 профильных смен в разных форматах по основным приоритетным направлениям государственной молодежной политики. 

[bookmark: OLE_LINK7]Всего будет выделено 1 356,456 тыс. рублей,  в том числе из бюджета Республики Татарстан – 1 062,4 млн. рублей  ( на отдых в 2012 г. –889,202 млн. рублей, в 2013 г. -1053,559 млн.руб., то есть +164,35 млн.руб.). 
Предусмотрены 47 898 бесплатные путевки на сумму 372,1 млн. рублей, в том числе: 2791 – дети, нуждающиеся в восстановительном лечении, 11535 – дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, 3000 – военно-патриотические палаточные лагеря, 2000 – лагеря для детей с девиантным поведением, 28206 – одаренные дети, призеры олимпиад, спортивных соревнований, волонтеры, 1020 – кадеты и одаренные дети ( в сменах на Черноморском побережье).
 
В соответствии с нормативными документами начиная с 2010 года, оформлением путевок в детские оздоровительные лагеря занимаются исполкомы муниципальных районов, где уже определены уполномоченные органы. 

Ключевым событием в республике в летний период является проведение Универсиады, которая вносит в оздоровительную кампанию  свои  коррективы. 
Учитывая, что в 22 детских лагерях (около 3,5 тысяч мест), расположенных вблизи г.Казани в период летней Универсиады планируется размещение клиентских групп и сотрудников по обеспечению охраны общественного правопорядка, запланировано проведение дополнительных мер по подготовке данных учреждений. 
На этот период планируется организовать отдых детей на базах лагерей близлежащих районов, пропускная мощность и проектная вместимость которых позволяет разместить дополнительное количество детей. Для лагерей в районах республики, принимающих детей из г.Казани запланировано дополнительное финансирование.
После завершения Универсиады (после 20 июля) детские оздоровительные лагеря, расположенные вблизи г.Казани,  начнут работу в штатном режиме. 

В целях оперативного решения вопросов организации отдыха и оздоровления детей и молодежи организована работа по информированию населения по телефону  «горячей» линии Республиканской межведомственной комиссии -(843) 231 50 24.
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