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VIII Казанская венчурная ярмарка
Республики Татарстан, 
г. Казань, ГТРК «КОРСТОН»
25 апреля 2013 года, 
10:00.
ПРЕСС-РЕЛИЗ
25 апреля в восьмой раз в столице Татарстана состоится Казанская венчурная ярмарка. 
В рамках Ярмарки пройдут мероприятия, благодаря которым каждый год происходит рост инновационных проектов в Казани. Участниками восьмой Ярмарки станут представители российских и зарубежных венчурных фондов, частные инвесторы, крупные корпорации.
Также в этом году, в рамках Казанской Венчурной Ярмарки, пройдет Третий Российский Технологический Тур. ТехТур – это уникальная независимая платформа для перспективных технологических компаний, международных инвесторов и руководителей компаний с прямым доступом к высокоэффективным проектам и персоналу в конкретных регионах и секторах. Основателем мероприятия является Европейская Ассоциация ТехТура, независимая, некоммерческая организация, основанная в 1998 году Свеном Лингъярдом с целью развития перспективных европейских технологических компаний. Российский ТехТур пройдет в Третий Раз. Ранее ТехТур проходил в 2004 и 2009 гг. соответственно. Благодаря регулярному проведению Российского Тех Тура, появляется возможность установления прочных взаимоотношений между международными инвесторами с одной стороны, и российскими предпринимателями, крупными корпорациями, лучшими представителями страны, с другой стороны.
Пленарное заседание «Формирование общего рынка инноваций США, Европа, Россия. Глобальные тренды венчурной индустрии» пройдет при участии Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова.
[bookmark: _GoBack]Участники пленарного заседания: Альбина Никконен, Исполнительный директор Российской ассоциации венчурного инвестирования; Айнур Айдельдинов, Директор Инвестиционно- венчурного фонда Республики Татарстан;  Андрей Свинаренко, Заместитель председателя Правления ОАО «РОСНАНО», Генеральный директор Фонда инфраструктурных и образовательных программ; Сергей Поляков, Генеральный директор Фонда Содействия развитию малых форм предприятий научно-технической сферы (Фонд Содействия); Свен Лингъярд, Президент European Tech Tour Association, Управляющий партнер Endeavour Vision (Швейцария); Александр Галицкий, Управляющий партнер Almaz Capital Partners; Александра Джонсон, Управляющий партнер Draper Fisher Jurveston VTB Aurora (США); Дональд Диксон, Председатель Правления и основатель компании Trident Capital.
Невозможно обойти стороной вопрос инвестиций в энергоэффективные технологии, этому вопросу будет посвящена отраслевая секция заседаний. В рамках секции встретятся специалисты и эксперты компаний‐участников 
инвестиционного процесса на разных этапах цепочки развития и внедрения 
технологических решений, чтобы обсудить и выработать оптимальные способы взаимодействия. 
Андрей Зюзин, генеральный директор центра инноваций CISCO, и Павел Королев, директор Pulsar Venture, проведут встречу без галстуков, на которой будет обсуждаться стратегия вывода компании на глобальные рынки, так называемая, «без розовых очков». 
На симпозиуме, под называнием: «Инновационный пояс ВУЗов- прорыв предпринимательской культуры»,  выступят Энгель Фаттахов, Министр образования и науки Республики Татарстан; Александр Аргучинцев, ректор Иркутского государственного университета; Александр Молотников, Исполнительный директор Научно- образовательно центра «Право и бизнес МГУ»; Геннадий Медецкий, Исполнительный директор Венчурного фонда «Синнергия инноваций»; Николай Силин, Директор проектного офиса Центра инновационного развития Москвы.
Кроме того, будет обсуждаться вопрос развития предпринимательской культуры и роли ВУЗов в этом процессе.
В рамках отраслевой секции пройдет встреча на тему инвестиций в информационные технологии, на которой будут разбирать возможные ошибки и риски при выборе объекта для инвестиций. 
Ключевой особенностью Ярмарки является предварительная экспертиза заявок малых и средних предприятий, цель которой - проверка компаний на соответствие требованиям венчурного инвестора, а также обязательная специализированная подготовка владельцев и менеджеров компаний, отобранных на экспозицию, направленная на овладение навыками эффективной презентации бизнеса потенциальному инвестору.
Ярмарка традиционно насыщена различными мероприятиями, в рамках которых участники могут поделиться практическим опытом в сфере прямого инвестирования и венчурного капитала, обсудить общие проблемы и насущные вопросы, определить эффективные стратегии развития своих компаний, заложить фундамент для будущего развития бизнеса. 
В этом году в КВЯ примут участие European Tech Tour, Европейская ассоциация прямого и венчурного инвестирования (EVCA), «Российская Венчурная Компания», Европейская ассоциация бизнес-ангелов (EBAN), DFJ VTB Aurorа, Ассоциация инновационных регионов России, ООО «УНИВЕР Капитал», Global Innovation Labs, ООО «Биофонд РВК», Almaz Capital Partners, Российский фонд технологического развития, МСП-Банк, Фонд Сколково, GlobalTechInnovations.
Ярмарка завершится церемонией награждения компаний, успешно защитивших свои проекты и показавших наиболее убедительные презентации.

· В 9-00 в фойе ресторана Le Buffet, перед входом в конференц- залы, пройдет пресс- подход, в котором примут участие: Альбина Никконен, Исполнительный директор Российской ассоциации венчурного инвестирования; Айнур Айдельдинов, Директор Инвестиционно- венчурного фонда Республики Татарстан; Свен Лингъярд, Президент European Tech Tour Association, Управляющий партнер Endeavour Vision (Швейцария); Дональд Диксон, Председатель Правления и основатель компании Trident Capital.


Для справки:
Казанская венчурная ярмарка ежегодно проводится с 2005 года при поддержке президента республики Татарстан и является крупной региональной контрактной площадкой для потенциальных инвесторов. Организаторами Ярмарки являются Инвестиционно-венчурный фонд Республики Татарстан и Российская ассоциация прямого и венчурного инвестирования.
Венчурная ярмарка - двухкомпонентное мероприятие, включающее в себя конгрессный блок, в рамках которого проходят тематические мероприятия, и экспозицию, в рамках которой компании-экспоненты презентуют свои бизнесы.
Конгрессная часть объединяет широкий спектр различных мероприятий: конференции и симпозиумы, семинары и круглые столы, мастер-классы и дискуссии, проводимые в параллельном режиме.

Ярмарка будет проходить 25 апреля 2013 года с 10.00 до 20.00 в ГТРК КОРСТОН. 

Программа мероприятий VIII Казанской венчурной ярмарки
Формат VIII Казанской венчурной ярмарки
	
Для получения дополнительной информации, пожалуйста, обращайтесь: 
Галиуллина Диана, пресс - секретарь  НКО «ИВФ РТ»
Тел: (843) 570-40-17
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