Пресс-релиз «О состоянии деятельности по размещению отходов  в Республике Татарстан»
По данным ООН ежегодно в мире образуется 250 млрд. тонн отходов. Если свалить весь этот мусор в одну кучу, то получится гора высотой в 2,8 км. 
В России образование отходов ежегодно растет. Так с 3,5 млрд. тонн отходов в 2006 году, к 2011 году, образование отходов выросло до 4,3 млрд. тонн.  Бытовые отходы от  населения составляют до 60 млн. тонн отходов, т.е. около 400 кг. в год на человека. В Республике Татарстан ежегодно образуется порядка 9,5 млн. т отходов. 
Состав и объем бытовых отходов чрезвычайно разнообразны и зависят не только от страны и местности, но и от времени  года и от многих других факторов. Бумага и картон составляют наиболее значительную часть ТБО (до 40% в развитых странах). В странах Европы и Америки перерабатывается от 30 до 60% отходов. Так, в Германии перерабатывается до 45% муниципальных отходов. 
Оценивая опыт зарубежных стран  по сбору и переработке отходов, наше отставание – катастрофично. С сожалением приходится констатировать, что со всеми положительными моментами перестройки, в период построения новой стратегии экономического развития страны, мы упустили очень важную составляющую советского планового хозяйства – отношение к отходам. На предприятиях работали экологические службы и отделы, разрабатывающие технологии по возврату отходов в производство.   

Стоит подчеркнуть, что ни в одной сфере деятельности постсоветской России нет такого отставания как в сфере обращения с отходами. Причины этого кроются в отсутствии государственной стратегии и системы управления отходами. Термин «управление отходами» обозначает организацию обращения с отходами с целью снижения их влияния на здоровье человека и состояние окружающей среды.
В мировой практике уже давно сформулирована и действует так называемая Иерархия управления отходами, представляющая собой  классификацию действий с отходами по степени их приоритетности. Причем, размещение отходов стоит в самом конце и является наименее приоритетным способом обращения с отходами. У нас же количество размещаемых бытовых отходов превышает 90%. 
В России разработка государственной системы управления отходами – дело ближайшей перспективы. Но начало уже  положено и в настоящий момент, по поручению Президента Российской Федерации,  Министерство Природных Ресурсов России разрабатывает проект Комплексной стратегии  обращения с твердыми коммунальными отходами в Российской Федерации. 
При ее разработке, необходимо учитывать и уже существующий положительный опыт регионов России. Татарстану - так же есть чем поделиться. 
В Республике Татарстан формирование экономического механизма платного природопользования, получило развитее в середине 90-х годов прошлого века. 
Существовавшая ранее система финансирования природоохранных мероприятий, предусматривавшая зачет средств на реализацию природоохранных мероприятий, действительно эффективно работала. Она  стала базовой составляющей для проведения  работ, средства, на реализацию которых, изыскать из иных источников финансирования было невозможно. За годы существования Экологического фонда Республики Татарстан было профинансировано природоохранных мероприятий на сумму 4,9 млрд. руб.
Именно в этот период в республике на средства Экологического фонда было построено 49 полигонов ТБО. Созданная система не только стимулировала предприятия реализовывать природоохранные мероприятия, но и сдавать отходы на переработку в специализированные предприятия. Так, Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан, регулирующим вопросы внесения платы за негативное воздействие на окружающую среду, был введен 10-и кратный повышающий коэффициент за не сдачу вторичных ресурсов на переработку. 
Принятие такой нормы на федеральном уровне в значительной степени способствовало бы повышению ответственности предприятий и, несомненно, явилось бы веским финансовым стимулом к возрождению работы служб по сбору вторичных ресурсов.
Ослабление требований законодательства, привело к тому, что решение  вопросов переработки собственных промышленных отходов руководители предприятий откладывают «на потом». А средства на реализацию природоохранных мероприятий выделяются по остаточному принципу. Низкая экологическая грамотность даже специалистов экологов, приводит к созданию объектов размещения опасных отходов, представляющих реальную угрозу для окружающей среды. Так, не решенным остается вопрос утилизации осадков очистных сооружений, которые десятилетиями размещаются на иловых площадках. Отходы животноводства без предварительного обезвреживания вывозятся на поля.  
Особенно актуален в период подготовки к проведению в Казани Всемирной Летней Универсиады, вопрос использования отходов от разборки зданий и строительных отходов.  К проведению спортивных соревнований в Казани построено более 30 спортивных объектов, проводится строительство новых транспортных развязок, реконструкции и капитальные ремонты зданий, снос ветхих строений. Все эти работы сопряжены с образованием отходов. Приходится констатировать, что в республике недостаточно осуществляется контроль за образованием и размещением  этих отходов. В результате - строительные отходы, являющиеся ценным вторичным сырьем, вместо переработки и повторного использования, размещаются в отработанных карьерах для рекультивации, а точнее просто закапываются в землю. 

Но самое опасное, что не надлежащим образом эксплуатируются объекты размещения промышленных отходов. При проведении проверки деятельности ОАО «Нижнекамскнефтехим» был выявлен ряд серьезных нарушений в эксплуатации полигона. Радует, при этом, тот факт, что руководство предприятия,  проанализировав ситуацию, разработало  план мероприятий по ликвидации ущерба окружающей среде и выделило на его реализацию средства в размере 450 млн. руб. В настоящее время реализация планов уже начата. 
А вот пример другого отношения руководства предприятия. На иловых площадках Казанского МУП «Водоканал» накоплено около 2 млн. тонн илового осадка. Постоянно существует угроза прорыва ограждений и попадания отходов в водохранилище. Отходы от водоподготовки до настоящего времени сбрасываются в водный объект без очистки. При этом, реальных планов по модернизации, на предприятии нет.  

В Республике Татарстан выявлено 7 объектов, ликвидацию которых  необходимо провести в ближайшее время, но уже за счет бюджетных средств. Проект мероприятий по подготовке к закрытию Самосыровской свалки ТБО с последующей рекультивацией имеет положительное заключение государственной экспертизы и работы уже начаты, однако, выделенных Исполкомом Казани средств явно недостаточно.
Но если с отходами предприятий, картина относительно понятна и регулируема, то в отношении отходов потребления, проблем гораздо больше. А ведь именно эта категория составляет основную массу отходов, размещаемых на полигонах.
Общая площадь объектов размещения отходов в республике уже превышает 360 га., а с учетом поселковых свалок до 530 га.  При условии дальнейшего роста объемов образования отходов и отсутствия их переработки, площадь отчуждаемых земель под размещение отходов будет продолжать расти. 
Попытки решения этой  проблемы в республике предпринимались неоднократно. В последние годы, было установлено 25 мусоросортировочных комплексов, призванных многократно сократить нагрузку на полигоны и получить готовое сырье, пригодное для дальнейшего вовлечения в производственный процесс. 
Однако, производительность существующих мусоросортировочных комплексов, построенных на бюджетные средства, находятся на низком уровне. Объем поступающих отходов не позволяет собрать количество вторичного сырья, продажа которого смогла бы компенсировать затраты на их эксплуатацию. В отсутствии реальных финансовых стимулов, как минимум 15, из этих комплексов практически не работает и владельцы полигонов даже не закладывают в тарифы их эксплуатацию.
         Такой подход  говорит о  неэффективном использовании бюджетных средств. 

Сортировку  по видам отходов в целях сохранности их свойств, необходимо организовать на стадии образования отходов, т.е. на предприятиях, магазинах, рынках и т.д. 
Нельзя оставлять в стороне и  население. Раздельный сбор отходов могут организовать управляющие компании и ТСЖ, в уставы которых, необходимо внести их обязанность по организации раздельного сбора отходов в жилом фонде.  Финансовым стимулом сортировки отходов может явиться установление различных тарифов на захоронение отсортированных и не отсортированных отходов. Причем разница должна быть ощутимой, чтобы население само стимулировало свои управляющие компании к организации раздельного сбора отходов. 

Но собрать отходы - это первый этап, а дальше их необходимо переработать. А вот именно этот бизнес не вызывает в России интереса со стороны предпринимателей. Отчасти это связано с большой энергоемкостью технологий по переработке отходов, значительной стоимостью оборудования и неразвитостью технологий по применению и утилизации отходов. 

Однако основной причиной отсутствия в России  бизнеса по переработке отходов является отсутствие реально работающих методов экономического регулирования в области охраны окружающей среды в целом и обращения с отходами в частности.  
Законодательством об охране окружающей среды предусмотрено предоставление налоговых и иных льгот при внедрении наилучших существующих технологий, нетрадиционных видов энергии, использовании вторичных ресурсов и переработке отходов. Однако механизма реализации этой нормы нет. 
Необходимо создавать комфортные условия для развития бизнеса по переработке отходов. Это могут быть льготные кредиты, налоговые льготы, льготы по оплате энергоносителей, предоставление целевых лизинг грантов. 

Как показал опыт Республики Татарстан, наиболее эффективным для развития бизнеса, является создание специализированных Технопарков. В этой связи было бы целесообразно привлечение бизнеса в Экотехнопарки, создаваемые по принципу бизнес-инкубаторов. Нельзя так же  упускать и участие производителей упаковки в системе ее переработки. 
Исходя из норм накопления и численности населения в  Республике Татарстан ежегодно образуется 764 тыс. тонн бытовых отходов. 

В состав этого количества отходов входит  282 тыс. тонн отходов бумаги, 53,5 тыс. тонн отходов полимеров, 28 тыс. тонн стекла,  29 тыс. тонн металла. Подчеркну, что это только в составе бытовых отходов от населения, без учета отходов производства. 
В настоящее время в Республике Татарстан имеются предприятия, производящие готовую продукцию, основным сырьем для которых являются отходы. Это Набережночелнинский картонно-бумажный комбинат, это ООО «Экопэт», перерабатывающий ПЭТ бутылки и выпускающий более 350 видов готовой упаковки. Причем, проектная мощность ООО «Экопэт» составляет 5тыс. тонн в год, а реально поступает на переработку до 4 тыс. тонн, т.е. предприятие работает не на полную загрузку. 
Таким образом, эти два предприятия могут обеспечить переработку большей части макулатуры и полиэтилена. Однако, далеко не все собираемые в Татарстане отходы здесь же и перерабатываются. Значительная часть отходов вывозится в другие регионы.   
Сбором лома черных и цветных металлов в республике занимается 35 предприятий.  

Предприятия, перерабатывающие отходы стекла в Республике Татарстан отсутствуют.  

Ориентировочно в Республике должно образовываться около 50 тыс. тонн отходов авторезины. Конечно же, у нас есть предприятия, которые занимаются сбором этих отходов, но переработка этих отходов сводится в основном к измельчению и дальнейшей реализации. Производством же готовой продукции  из этих отходов у нас занимаются только ООО «Кариб». 
В особой экономической зоне планируется строительство завода по переработке авторезины производительностью до 12 тыс. тонн в год.
Таким образом, потенциал для создания предприятий по переработке отходов в республике огромен, но для привлечения бизнеса в сферу переработки отходов нужна государственная поддержка. Причем приоритеты необходимо отдавать предприятиям, которые предлагают не промежуточные продукты, а готовую продукцию, производимую из отходов. 
Функции в области обращения с отходами осуществляются различными ведомствами. Конечно, эти органы осуществляют реализацию возложенных функций, но приходится констатировать, что эта работа ведется разрозненно, бессистемно в отсутствии взаимодействия друг с другом. Причем, возможность такого взаимодействия не предусмотрена и на федеральном уровне. Речь идет даже не о взаимодействии конкретных ведомств, а об отсутствии четкой системы, которая охватывала бы все направления деятельности в сфере обращения с отходами.  

Так, Управление столкнулось с тем, что тарифы на размещение отходов устанавливаются юридическим лицам, не имеющим лицензию на осуществление этой деятельности. Оказалось, что в состав документов, представляемых для утверждения тарифов, не входит лицензия на деятельность по обезвреживанию и размещению отходов. 
Деятельность по размещению отходов привязана к конкретному объекту размещения отходов, который имеет проектную вместимость и выдача бессрочных лицензий на деятельность по размещению отходов некорректна. 

Пересмотр законодательных норм по выдаче бессрочных лицензий, особенно актуален на фоне общего ослабления законодателем требований к соискателям лицензии с целью  снятия излишних административных барьеров. Соблюдение требований профильных законов не является лицензионным требованием к соискателям лицензии. 

Проверка соблюдения требований к эксплуатации объектов, производится только органами Роспротребнадзора при подготовке санитарно-эпидемиологического заключения. Однако, приходится констатировать, что зачастую при наличии положительного заключения, на объектах нет наблюдательных скважин, не соблюдаются размеры санитарно-защитных зон. 
При принятии решений о прекращении сроков действия договоров аренды на муниципальные объекты размещения отходов, почему–то, не учитывается, что деятельность по размещению отходов лицензируется. И новый арендатор начинает работать без лицензии, тем самым нарушая не только природоохранное, но гражданское законодательство. 

В трех районах, произошла смена организаций, осуществляющих эксплуатацию полигонов. Новые организации в настоящее время не получили соответствующие лицензии. У организаций, эксплуатирующих полигоны  Верхнеуслонского и Балтасинского районов, закончились лицензии и в настоящее время их деятельность так же осуществляется не законно.  
Но, пожалуй, самым ярким примером попустительства со стороны муниципальных органов, является ситуация, сложившаяся в г. Набережные Челны. В городе есть новый полигон ТБО, введенный в эксплуатацию в 2007 году. Организация, эксплуатирующая полигон, имеет соответствующую лицензию. Однако, десятилетиями отходы от жилого фонда, бюджетных учреждений и часть отходов предприятий размещаются на городской свалке. К слову сказать, эта свалка была закрыта органами санэпиднадзора, как представляющая угрозу окружающей среде и здоровью человека. Не смотря на это, земельный участок под свалкой был передан в аренду ООО «Челныкоммунхоз» для рекультивации. Но проект рекультивации еще не представлялся на государственную экологическую экспертизу, а городские отходы продолжают завозиться на свалку, на которой ежегодно происходят возгорания. 

ООО «Челныкоммунхоз» неоднократно привлекался Управлением к административной ответственности. Однако, вместо устранения нарушений законодательства, руководство компании занимается подготовкой документов, запутывающих следы принятых отходов. Так, полигон передан в субаренду ООО «Спецэкотранс – Челныкоммунхоз» тоже не имеющему лицензию, а согласно отчетным данным отходы из г. Набережные Челны вывозятся на полигон г. Нижнекамска и на полигон г. Менделеевска. Последний, кстати, переполнен и так же эксплуатируется организацией без лицензии. Не понятно только, почему же свалка в г. Набережные Челны растет и туда ежедневно въезжают мусоровозы.

Органы муниципальной власти игнорируют то, что количество накопленных отходов на некоторых полигонах близко с проектной  вместимости и необходимо  расширять существующие, либо строить новые объекты размещения отходов. Соответствующие письма были направлены руководителям исполнительных комитетов этих районов, однако, планы решения данных вопросов до сих пор не разработаны. 

Проанализировав проектные мощности полигонов ТБО, численность населения муниципальных районов и образование отходов производства по данным статотчетов, мы выявили, что проектные мощности полигонов 24 районов значительно меньше нормативного образования отходов. 
Практически в каждом сельском поселении имеются свалки бытовых отходов. Однако, участки под их размещение выбираются без учета требования санитарных норм, находятся на землях населенных пунктов, что категорически запрещено, и конечно выделение таких участков и их целевое назначение не оформляется никакими землеустроительными документами. По сути – эти объекты являются несанкционированными и подлежат ликвидации. В большинстве сельских поселений централизованный сбор и вывоз отходов не организован, в коммунальные платежи не входит вывоз отходов, поэтому  население вынуждено создавать стихийные свалки мусора. 
Но такие свалки создаются и специализированными организациями.   В настоящее время в Республике Татарстан транспортируют отходы – более 150 организаций. С отменой лицензирования сбора и транспортировки отходов, эта деятельность стала еще более закрытой и бесконтрольной.  В итоге  отмечается рост несанкционированных свалок, которые создаются коммерческими организациями. А ликвидировать эти свалки приходится уже за счет бюджетных средств. На  ликвидацию таких свалок только из бюджета г. Казани ежегодно расходуется более 12 млн. руб. 
Но есть и положительные примеры организации сбора и размещения отходов, конечно же - это столица Татарстана. В Казани действуют два полигона ТБО и две мусоросортировочные станции, а так же мусоперегрузчная станция, где происходит разделение отходов. Полигон ТБО по ул. Химическая был построен за счет средств муниципального бюджета и с соблюдением всех норм и требований. Здесь производится захоронение только  отсортированных брикетированных отходов. Три мощные дробилки позволяют измельчать крупногабаритные отходы, 16-и тонные уплотнители обеспечивают достаточное уплотнение отходов. Это пример правильного и эффективного ведения хозяйства. Но, к сожалению таких примеров в Татарстане больше нет.  

Конечно, не каждый муниципальный район может выделить такие средства на развитие системы обращения с отходами. Да и отсутствие элементарного профессионализма у местных органов власти и желания в регулировании вопросов обращения с отходами, возникает справедливое желание укрупнения и создания, пусть более масштабной, но и более эффективной схемы обращения с отходами. И, наверное, уже настало время привлечения бизнеса к участию в создании новой системы обращения с отходами. Презентация одного из предложений по созданию межмуниципальной системы обращения с отходами, сегодня будет продемонстрирована позже. 
Однако, построение любой системы управления должно опираться на достоверные учетные данные. Организации, осуществляющие эксплуатацию полигонов ТБО, представляют отчетные данные в разные государственные органы. И мы привыкли доверять этим данным. Но проведя анализ сведений о количестве размещенных отходов, представляемых полигонами в Управление и в Комитет по тарифам Республики Татарстан, мы поняли, что картина не просто далека от идеальной, но в ряде случаев, является фантастической. С полигонов просто исчезают тысячи тонн, размещенных ранее отходов. Так, например, 62,4 тыс. тонн отходов, размещенных  до 2009 года на полигоне ТБО Арского района к концу 2012 года превратились в 57 тысяч тонн, а судя по данным, представляемым в Комитет по тарифам Республики Татарстан «усушка» оказалась еще более значительной - до  50,6 тыс. тонн.  
Отсутствие  весового контроля на большинстве полигонов, позволяет раздувать или уменьшать количество размещенных отходов, в зависимости от обстоятельств. 

На наш взгляд, единственно возможным средством наведения порядка в области обращения с отходами, является ведение электронной базы данных, куда будет вноситься информация об образовании и движении отходов на всех стадиях от образования до захоронения, субъектами которой должны стать участники всех стадий жизненного цикла отходов. 

Попытки создания такого программного продукта в Республики Татарстан уже есть. Но для внедрения электронной системы учета, необходимо закрепить ее  правой статус соответствующей нормативно-правовой базой. Данные этого учета должны быть доступны всем ведомствам, которые принимают решения о проектировании объектов размещения отходов, осуществляют мероприятия по экологическому надзору, утверждают тарифы на размещение отходов, организовывают систему обращения с отходами.
Пресс-служба Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Республике Татарстан 
( Управление Росприроднадзора по РТ)
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