        16 февраля состоялось расширенное заседание коллегии Главного архивного управления при Кабинете Министров Республики Татарстан, где обсуждались итоги работы архивных учреждений Татарстана за 2007 год и основные задачи на год нынешний. Заседание коллегии прошло в преддверии важной для архивистов даты - в 2008 году исполняется 90 лет государственной архивной службы Республики Татарстан. 
       В работе коллегии приняли участие Премьер-министр Республики Татарстан Рустам Нургалиевич Минниханов, руководители ряда республиканских министерств и ведомств,  руководители исполкомов муниципальных районов и городских округов Татарстана, работники муниципальных архивов.

       Доклад начальника Главного архивного управления Данила Исмагиловича Ибрагимова и выступления других участников коллегии были посвящены проблемам обеспечения сохранности, комплектования и использования документов Архивного фонда Республики Татарстан. Особое внимание было уделено деятельности муниципальных архивов, поднималась проблема приема и использования электронных документов в государственные и муниципальные архивы Республики Татарстан. 

        В 2007 году принят Закон «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Республике Татарстан отдельными государственными полномочиями в области архивного дела». Он устанавливает порядок наделения органов местного самоуправления государственными полномочиями по хранению, учету, комплектованию и использованию архивных документов, являющихся государственной собственностью республики и  хранящихся в муниципальных архивах, а также порядок передачи финансовых средств из республиканского бюджета на осуществление полномочий. Средства начнут поступать в местные бюджеты в текущем году. Действующее в Татарстане архивное законодательство является весомой правовой базой деятельности муниципальных архивов.          

        В республике сеть муниципальных архивов такова: 43 архивных отдела и Управление муниципального архива в Казани являются самостоятельными структурными подразделениями исполкомов, в Нижнекамске архив является муниципальным учреждением с правом юридического лица, а также действуют два архива по личному составу в Алькеево и Набережных Челнах.  В муниципальных архивах хранится  более 1 млн. дел на различных носителях, что составляет четверть Архивного фонда Республики Татарстан. В указанных архивах работает 91 человек, из них 67 % имеет высшее образование. В 23-х муниципальных архивах штатом предусмотрено только по 1 специалисту,  тогда как объем работ ежегодно возрастает. Главное архивное управление также придерживается мнения, что включение финансирования архивного отдела исполкомов отдельной строкой при формировании бюджета в муниципальных образованиях позволит достичь большего эффекта в обеспечении расходов на содержание архивных отделов.

       В истекшем году большое внимание уделялось вопросам формирования Архивного фонда. Продолжалось его пополнение документами органов государственной власти, местного самоуправления, учреждений, организаций и предприятий с различной формой собственности. В государственные и муниципальные архивы принято свыше 53 тысяч ед.хр. управленческой, научно-технической документации, аудиовизуальных документов, документов личного происхождения. Помимо этого на хранение принято около 100 тысяч дел по личному составу ликвидированных, реорганизованных предприятий. Объем их поступления в архивы с каждым годом возрастает. Главное архивное управление совместно с Гильдией арбитражных управляющих принимают меры по решению проблем, возникающих в работе архивных отделов с конкурсными управляющими при передаче на хранение документов ликвидированных организаций. Введен в действие Регламент передачи архивных документов ликвидируемых организаций в государственные и муниципальные архивы Республики Татарстан. 

      Одна из новых задач, стоящих перед архивистами, - хранение, учет, комплектование и использование электронных документов. Применение новых  информационных технологий  в министерствах и ведомствах Республики Татарстан привело к образованию электронных документов. Уже сегодня существуют большие объёмы информации на электронных носителях, которые нуждаются в изучении, экспертизе ценности для отбора на государственное хранение в архивы Республики Татарстан. Однако в этой работе возникают сложности в связи с отсутствием соответствующей нормативно-методической базы. 
       Одним из приоритетных направлений остается информатизация архивного дела в республике. В ежегодном Послании Президента РТ Государственному Совету 31 января  2008 г. обращено внимание на необходимость применения современных информационных технологий  для обеспечения сохранности архивных документов и расширения доступа к ним. 
      Государственные архивы активно внедряют информационные технологии в практику. Создаются базы данных - часть из них размещена на сайтах архивной службы РТ и Росархива, приступили к копированию документов на цифровые носители для дальнейшего формирования электронного фонда пользования. В настоящее время Центром информационных технологий РТ проводятся работы по подключению Национального архива и Центрального госархива историко-политической документации Татарстана к сети по оптоволоконной линии связи, что позволит приступить к работе по масштабной оцифровке ценных документов. Центром информационных технологий проведена также работа по подключению всех государственных архивов  к государственной сети телекоммуникации Республики Татарстан.
  В муниципальных архивах постепенно внедряется автоматизированная система государственного учета документов. Однако для работы в едином информационном пространстве необходимо и муниципальные архивы подключить к государственной сети телекоммуникации республики. Это сделает возможным объединение всех муниципальных и государственных архивов в единое информационное поле и позволит решить проблему обмена информацией в кратчайшие сроки.

        Архивисты республики в истекшем году продолжали активную работу по публикации и использованию архивных документов. Документы архивов публиковались в научно-документальном журнале «Гасырлар авазы - Эхо веков». Все номера журнала размещены на сайте архивной службы РТ, и с ними может ознакомиться каждый желающий. В 2007 году в качестве  приложения к журналу выпущены 4 издания. Они способствуют вводу в научный оборот архивных документов по истории Татарстана, содействуют повышению качества профильных научных исследований. Высокую оценку специалистов получили 2 сборника документов и материалов: «Медресе г. Казани XIX – нач. XX вв.» и «Кинематограф в Казани. 1897-1917 гг.».
 Исследователями востребован и «Краткий справочник по фондам  государственного архива историко-политической документации». Продолжаются исследования ранее не изученных аспектов архивного дела в Татарстане. 90-летию архивной службы Татарстана посвящена  монография Риммы Шамсутдиновой «Архивное дело в Татарстане (конец XIX в. – 30-е гг. XX в.)». Автором раскрывается специфика становления архивного дела в Казанской губернии и роль в этом научных обществ, дается характеристика развития государственной архивной службы в Татреспублике в 1920-1930-х годах. 

       В истекшем году издана 1-я часть каталога-справочника фонодокументов Центрального государственного архива аудиовизуальных документов, куда вошли сведения об уникальных аудиозаписях музыкального и литературно-художественного характера за 1950-1999 гг., поступивших в ЦГА АД РТ из архива радио государственной телерадиокомпании «Татарстан». 

       В последние годы расширяется использование архивных документов муниципальных архивов, являющихся ценной источниковедческой базой для изучения истории районов.         В текущем году планируется разработка справочника по фондам муниципальных архивов.     В совокупности с имеющимися путеводителями и справочниками он даст сведения о составе и содержании подавляющей части Архивного фонда республики. 

С 2007 года в республиканских архивах начато внедрение административных регламентов предоставления государственных услуг. В  истекшем году резко возрос объем справочной работы: государственными и муниципальными архивами было исполнено более 63 тысяч тематических и социально-правовых запросов, тогда как в 2006 г. - 47 тысяч. Тенденция увеличения числа поступающих запросов сохраняется.

В читальных залах государственных и муниципальных архивов в 2007 году занималось около 850 пользователей – ученые, преподаватели, студенты, школьники, сотрудники научных учреждений из разных регионов России. Занимались также                      15 исследователей из США, Турции, Франции, Германии, Казахстана, Киргизии, Эстонии, Украины. Отличалась большим многообразием  и тематика исследований. 

         В области развития международных связей в 2007 г. продолжалось плодотворное сотрудничество с государственной архивной службой Турецкой Республики по выявлению документов по истории Татарстана и татарского народа в турецких архивах. Были получены более 40 новых документов по истории Татарстана и татарского народа, которые будут включены в сборник «Документы по истории Волго-Уральского региона в XV – ХХ веках из древлехранилищ Турции». В книге, издание которой планируется в текущем году к 90-летию государственной архивной службы Татарстана, большая часть документов будет опубликована впервые. 
В 2007 году был подписан Протокол о сотрудничестве в области архивного дела между Главным архивным управлением и Министерством культуры и информации Республики Казахстан. Продолжался обмен специализированными периодическими изданиями  с государственными архивными службами Польши и Болгарии. Архивистами республики была продолжена работа с Международным советом архивов и его Евроазиатским отделением, татарстанцы приняли участие в Общей конференции ЕВРАЗИКИ в г. Астане (Казахстан) и международной научной конференции «Электронный документооборот и архивы». 
        В течение года большое внимание уделялось социальной защищенности архивных работников, повышению их профессионального и общеобразовательного уровня. Важнейшим событием года в этой сфере можно считать введение с 1 сентября новых условий оплаты труда работникам государственных архивов. Тесное сотрудничество по подготовке архивистов по специальности «Историко-архивоведение» установлено с институтом экономики и социальных технологий Казгосэнергоуниверситета.  Решен вопрос о проведении  в институте годовых и месячных курсов переподготовки и повышения квалификации в Центре профессиональной переподготовки и повышения квалификации. 

          В заключение своего доклада Д. И. Ибрагимов поднял проблему нового понимания архива как субъекта информационных процессов и части информационных ресурсов и информационной системы. 
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