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 КАЗАНСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ
 ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ им. А.Н.ТУПОЛЕВА-КАИ

20.05.2013
Пресс-релиз
В КНИТУ-КАИ открывается центр кораблестроения

Завтра 21 мая 2013 года в третьем учебном корпусе КНИТУ-КАИ (ул. Толстого, 15) в 10.00 состоится церемония открытия Центра кораблестроения . В открытии примут участие премьер-министр РТ Ильдар Халиков, члены Попечительского совета КНИТУ-КАИ, руководители и преподаватели университета.

Центр кораблестроения КНИТУ-КАИ создается для обеспечения качественного учебного процесса по направлению 180100 "Кораблестроение и океанотехника".

Центр кораблестроения включает компьютерный класс с установкой лицензионной программы проектирования судов "АVEVA Marine"; класс конструкции корабля с масштабными моделями типовых силовых элементов  конструкции корабля и методическим обеспечением по дисциплинам конструкция и проектирование корабля; технологическую площадку НОЦ "Инновационных проектов в кораблестроении" для организации НИРС и реализации творческих проектов студентами (НОЦ оснащен станком с ЧПУ, 3-D сканером, оборудованием для неразрушающего контроля, гидропрессом и др.)

Центр кораблестроения объединяет кафедры, участвующие в учебном процессе по направлению "Кораблестроение и океанотехника". В рамках деятельности Центра кораблестроения будет осуществляться модернизация  испытательного бассейна ЗПКБ (г. Зеленодольск.), который будет использоваться и в учебных целях; будут формироваться программа НИР в интересах судостроительной промышленности РТ и программа совместного (КНИТУ-КАИ,  ЗПКБ и Зеленодольский завод им. А.М.Горького) участия в федеральных программах и проектах по развитию судостроения. 


Центр кораблестроения КНИТУ-КАИ создан по инициативе и  при активном участии Зеленодольского заводи им. А.М. Горького ( генеральный директор Мистахов Ренат Искандерович). Завод осуществил ремонт и модернизацию помещений Центра, оснащение методическими материалами.

Контакты: Моисеева Елена, тел.8.917.239.25.76. 

