Информация о подготовке проведения русского народного праздника
 Каравон -2013

     
 
Согласно Указу Президента РТ от 24.04.2013 №УП-343 26 мая 2013 года пройдет ежегодный русский народный праздник «Каравон».
Идеей праздника «Каравон» является возрождение духовных ценностей, единение русского народа на основе исторических традиций поколений, сохранение традиционной основы и колорита древнего праздника села Никольское, истоки которого таятся еще в языческой Руси.      
          
На данный момент о своем участии на празднике заявили более 130 вокальных и фольклорных коллективов, в т.ч.:
- 7 коллективов их 5 регионов Российской Федерации (г. Москва, Кировская область, Республика Марий-Эл, Чувашская Республика, г.Новосибирск);
- более 70 коллективов из районов Республики Татарстан; 
- 33 коллективов из г. Казани;
- 20 коллективов из Лаишевского района.

Кроме того, ожидается участие около 230 мастеров декоративно-прикладного искусства из Республики Татарстан и регионов Российской Федерации.
Прием заявок продолжается.

На празднике ожидается присутствие Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова и  других официальных гостей. 
Гостем праздника станет съемочная группа программы «Играй, гармонь», руководитель проекта – Анастасия Заволокина.

Сценарий план праздника состоит из четырех частей, с содержанием  разных действий:
1. Привечальная (театрализованная встреча гостей);
2. Пролог-открытие праздника (театрализованное представление из трех картин);
3. Концертная программа (выступление коллективов);
4. Финальная (обрядовое исполнение хоровода всеми участниками праздника на хороводной поляне).

- Регистрация участников – 7.00
- Встреча почетных гостей – 9.00
- Торжественное открытие праздника – 10.00

Традиционно праздник начнется со встречи гостей и посещения «Города мастеров», где можно обзорно ознакомиться с деревенским подворьем и изделиями мастеров ДПИ. 
В музее «История Каравона» в этом году будет представлена обновленная  экспозиция.

Официальную часть фестиваля откроет театрализованный пролог, который состоит из 4 картин. Каждая картина инсценируется на основной сцене и на площади перед сценой.
В этом году идейной основой пролога праздника являются обрядовые зарисовки под общей темой «Каравон многоликий». В нем примут участие творческие коллективы из районов и городов Республики Татарстан, неоднократные победители республиканских, российских и международных конкурсов. 
После официальной части на главной сцене выступят популярный ансамбль «Частушка» и лучшие фольклорные коллективы.
Будет обеспечена съемка передачи «Играй гармонь».
Параллельно будут работать еще три малые сценические площадки. За происходящим на каждой площадке можно будет наблюдать на большом мультимедийном экране,  установленным по ул. Центральная. 
На празднике будет организована работа сценических, театральных, игровых, детских, торговых площадок, аттракционы, летние кафе. 

Праздник завершится общим традиционным хороводом.   


25 мая на территории Болгарского государственного историко-архитектурного музея-заповедника будет проведено торжественное мероприятие «Изге Болгар җыены» 
25 мая 2013 года на территории Болгарского государственного историко-архитектурного музея-заповедника будет проведено торжественное мероприятие «Изге Болгар җыены», посвященное Дню официального принятия Ислама Волжской Булгарией. 
В мероприятии примут участие Президент Республики Татарстан Р.Н.Минниханов, Государственный Советник Республики Татарстан М.Ш.Шаймиев. 
В рамках торжественного мероприятия состоится открытие Речного вокзала с музейной функцией «музей Болгарской цивилизации». В программе торжественного мероприятия - чтение проповеди, исполнение мунажатов и старинных татарских песен, выступление чтецов Корана, работа Города мастеров с торговлей изделиями народных художественных промыслов и сувенирной продукцией, торговлей халяльной продукцией в рамках Фестиваля «Халяль без границ», товарами духовного назначения.
Для приехавших накануне торжественного мероприятия функционирует палаточный лагерь, имеющий необходимые удобства. 
Справка
Празднование годовщины принятия ислама проводится в г.Болгар Спасского муниципального района Республики Татарстан с 1989 года, привлекает паломников из разных регионов России и стран СНГ. С 2005 года праздник проводится при поддержке Министерства культуры Республики Татарстан, Исполнительного комитета Всемирного конгресса татар, Духовного управления мусульман Республики Татарстан и муниципального образования «Спасский муниципальный район Республики Татарстан». В 2012 году в торжественных мероприятиях приняли участие более 55 тысяч паломников из городов России, стран ближнего и дальнего зарубежья. 
С учетом большого исторического значения этого события Законом Республики Татарстан от 14.10.2010 № 74-ЗРТ «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О праздничных и памятных датах Республики Татарстан» день официального принятия Ислама Волжской Булгарией установлен как памятная дата Республики Татарстан.
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