Прес-релиз 
IV Всероссийского форума татарских религиозных деятелей
«Национальная самобытность и религия»


В сентябре 2010 года в Казани состоялся первый форум татарских религиозных деятелей, который собрал более 700 человек из 40 субъектов Российской Федерации. Столь масштабное мероприятие с участием авторитетных  имамов, муфтиев, мухтасибов и других деятелей исламского духовенства было подготовлено и проведено усилиями Исполкома Всемирного конгресса татар и Управления по делам религий при Кабинете Министров Республики Татарстан. Активную поддержку при организации  мероприятия оказали  руководители  ДУМ РТ, Совета муфтиев России и Центрального духовного управления мусульман России. Проведение форума было продиктовано происходящими в обществе изменениями: активизацией религиозного фактора в жизни гражданского общества  России, потребностью координации деятельности татарских национальных и религиозных организаций, необходимостью консолидации татарского народа перед предстоящей Всероссийской переписью населения.


На втором форуме, состоявшимся 15–18 июня 2011 года, основное внимание было уделено вопросам взаимодействия мусульманских и татарских общественных организаций и распространения традиционного ислама, как главному фактору противодействия  радикальным религиозным течениям. В работе форума приняло участие 843 участника из 55 субъектов Российской Федерации. Второй форум был организован Исполкомом Всемирного конгресса татар при  поддержке Управления Президента Республики Татарстан по взаимодействию с религиозными объединениями. Большой резонанс имело участие в работе форумов Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова, который выступил с обращением к делегатам. Участники форума подтвердили, что для татарского общества, его дальнейшего духовного развития важно сохранение взаимосвязи национальных и религиозных традиций, которые выработаны многими поколениями. Одним из актуальных вопросов, затрагиваемых в работе форума, был призыв к религиозным  деятелям о возврате к традиционной роли мечети, как центру просвещения татарского народа. 

На форуме подчеркивалась также необходимость активизации роли современных средств коммуникаций (телевидение, радио, газеты, интернет) для распространения объективной информации об исламе. Кроме того, была активно поддержана инициатива руководства Республики Татарстан об открытии нового телеканала «ТНВ–Планета». Была подчеркнута необходимость размещения в сетке нового канала регулярных просветительских передач об исламе.

Роль форума татарских религиозных деятелей растет с каждым годом. Так в работе III форума который проходил с 8 по 10 июня 2012 года приняли участие 945 человек из 55 регионов РФ. Из них 905 – мужчин, 40 – женщин. Впервые в работе форума приняли участие религиозные деятели  из Амурской, Брянской, Калининградской областей. 


IV Форум будет проводится с 23 по 25 мая 2013 года, организаторами являются Исполком Всемирного конгресса татар и  Департамент Президента Республики Татарстан по вопросам внутренней политики. Пленарное заседание запланировано на 24 мая в здании Академии наук РТ  с участием Президента РТ Р.Н.Минниханова. 


Работа Форума традиционно будет сосредоточена в четырех секционных заседаниях: 

1. «Значение духовного наследия для татарского мира» (НКЦ «Казань»);

2. «Ислам и просвещение» (Российский исламский университет);

3. «Роль ислама в семейном воспитании» (мечеть «Марджани»);

4. «Ислам и современное самосознание татар» (Министерство культуры РТ).

Докладчиками на пленарном и секционном заседаниях будут известные и авторитетные представители духовенства, татарской интеллигенции, деятели науки, образования и культуры, представители государственной власти. 


Итоги секционных работ будут подведены на пленарном заседании Форума. Планируется, что по итогам Форума   принята общая резолюция собрания, где будет отображена позиция делегатов по волнующим их вопросам. 
Участники высокого собрания также посетят Татарский государственный академический театр им.Г.Камала.


В последний день Форума, 25 мая делегаты примут участие в мероприятиях «Изге Болгар жыены» в г.Булгар Спасского района РТ. 

