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Деятельность органов и учреждений здравоохранения Республики Татарстан в 2007 году осуществлялась в соответствии с Посланием Президента Республики Татарстан Госу​дарственному Совету Республики Татарстан и Посланием Президента Российской Федера​ции Федеральному собранию на 2007 год,  Программой социально-экономического развития Республики Татарстан на 2005-2010 годы и была направлена на реализацию приоритетного национального проекта «Здоровье», пилотного проекта повышения качества услуг в здравоохранении.  

В 2007 году сохранилась положительная динамика в демографической ситуации: смертность населения снизилась на 0,8 % и составила 13,0 на  1000 населения,  рождаемость возросла на 9,1 %, естественная убыль населения республики составила (-)2,2 на 1000 населения (2006 г. - (-)3,2). Уровень младенческой смертности составил 8,1 промилле  (2006г. -8,2); уровень материнской смертности - 17,2 на 100 тыс.живорожденных. Снизилась смертность от болезней системы кровообращения (1,5%), от   травм, отравлений и внешних причин (3,6%), смертность от туберкулеза (2,0%). 
Снизились  показатели  заболеваемости: первичной на 1,1%, туберкулезом - 3,9%, наркоманией - 1,5%, алкогольными заболеваниями - 5,9 %. 

Обеспеченность населения амбулаторно-поликлиническими учреждениями составила 208,6 на 10 тыс.нас. (2006г. - 211,9); число посещений к врачам АПУ снизилось на 2,7%.  Коечный фонд сократился на 648 коек (2,1%); обеспеченность населения койками круглосуточного пребывания составила 81,5 на 10 тыс. населения; средняя занятость койки возросла на  4 дня, а средняя длительность пребывания больного снизилась до 12,1 дня. 
Количество субъектов частного здравоохранения получивших лицензию в 2007 году составило 326, что в 2 раза больше по сравнению с 2006 годом (160).

Введены в эксплуатацию Республиканская клиническая офтальмологическая больница, НИЦТ «ВТО», поликлиника на 600 посещений в п.Зяб г.Набережные Челны, поликлиники в Ново-Савиновском районе и Азино г.Казани, детская поликлиника, поликлиника с АБК, роддом (после реконструкции) Елабужской центральной районной больницы, ФАП в с.Теньки Камско-Устьинского района, реконструкция ЦРБ с поликлиникой на 250 посещений в с.Сарманово. 

За последние 2 года число офисов, отделений врача общей практики увеличилось почти в 2 раза, количество врачей, работающих в первичном звене, на 505 человек.
 В 2007 году в медицинские учреждения  за счет различных источников было поставлено медицинского и технологического оборудования на сумму  681, 759 млн. рублей. Поступило 104 автомашины скорой медицинской помощи на сумму 55,866 млн. рублей. Укрепление поликлиник кадрами и оборудованием позволило  сократить срок ожидания диагностических исследований на 3 дня.   

Снизился  на 5,3% срок ожидания приезда бригады СМП по всем видам вызовов (в среднем до 18 минут); повысилась своевременность оказания СМП до 96,6%; снизилось на 5% количество летальных исходов в время транспортировки больных до медицинского учреждения; снизилось на 12% количество летальных исходов, произошедших в результате несвоевременного прибытия бригады СМП.
Средняя заработная плата в здравоохранении за 2007 год с учетом внебюджетных источников составила 7933 руб. или 70,0 % от среднереспубликанского уровня заработной платы, сложившегося в экономике Республики Татарстан (рост к 2006 г. на 22%). В то же время дифференциация средней заработной платы по муниципальным учреждениям здравоохранения достигает 1,6 раза или от 6 060 рублей в Спасском районе до  9 627 рублей в Альметьевском районе. Наименьшая заработная плата среди врачей муниципальных образований в г.Казани (11 952 руб.), а наивысшая - в Заинском районе (19 262 руб.). Колебание средней заработной платы среди врачей государственных медицинских учреждений составляет от 3 250 руб. (детский соматический санаторий г.Зеленодольска) до 19 333 руб. (Клинический онкологический диспансер).
В 2007 году улучшили жилищные условия по социальной ипотеке 352 семьи медицинских работников, из них 97 - семьи врачей;  по социальному найму получили жилье 108 семей (27 семей врачей).   
В 2007 году высокотехнологичную медицинскую помощь получили 10 357 пациентов по 21 профилю в республиканских учреждениях и 1 809 пациентов в федеральных центрах. Внедрены 50 современных технологий диагностики и лечения заболеваний.  В целях создания условий для тиражирования вы​соких медицинских технологий и обучения специалистов республики современным методам диагностики и лечения  в течение года проведено 11 мастер – классов на базе  ГУ «МКДЦ», 7 – в Республиканской клинической больнице (для хирургов, офтальмологов, нейрохирургов), 4 - в ДРКБ (3- с ведущими учеными из Братиславы, 1 - по программе ВОЗ-ЮНИСЕФ), 1 телемост для кардиологов и кардиохирургов ДРКБ со специалистами Научного центра сердечно-сосудистой хирургии им. А.Н.Бакулева РАМН,  Ростова и Владивостока. Прошли стажировку в клиниках г.г.Гамбург, Берн, Эпиндорф (Германия) 28 чел.  

В рамках объявленного Президентом РТ Года благотворительности оказана благотворительная помощь 1148 больным с тяжелыми формами сахарного диабета, 30 детям, страдающим бронхиальной астмой, 111 глухим и слабослышащим  детям;  проконсультированы 85 детей ведущими российскими специалистами; осмотрено 24 614 пожилых граждан, состоящих на диспансерном учете в медицинских учреждениях. Всего в отрасль здравоохранения поступило более 97 млн. рублей, в том числе денежными средствами  - более 18  млн. руб.; работниками здравоохранения оказана благотворительная помощь на сумму 3 млн. руб.  

Финансирование Программы государственных гарантий на 2007 год из средств консолидированного бюджета здравоохранения составило 14 978,7 млн. руб. Дополнительно поступили средства в отрасль здравоохранение: 1510,4 млн. руб. - за счет доходов, полученных учреждениями здравоохранения от предпринимательской деятельности; 85,2 млн. руб. - за счет целевых поступлений; 21,0 млн. руб. - безвозмездные поступления в учреждения здравоохранения; 79,0 млн. руб. - спонсорская помощь от организаций и учреждений республики; 689,4 млн. руб. выделено средств по капитальному строительству за счет капитальных вложений республики; 1 313,0 млн. руб. инвестировало ОАО «Татнефть» на строительство хирургического корпуса МСЧ «ОАО Татнефть» и г. Альметьевска.

Кроме того, получено дополнительно средств из федерального бюджета в объеме 4008,3 млн. руб.: 22,5 млн. руб. - по федеральным целевым программам; 117,5 млн.руб. – на вакцинацию населения в рамках Национального календаря профилактических прививок, в т.ч. для дополнительной иммунизации населения; 8,4 млн.руб. – в рамках проекта с МБРР "Профилактика, диагностика, лечение туберкулеза и СПИДа"; 119,4 млн.руб. выделено средств на капитальное строительство по ФАИП; на сумму 1048,9 млн. руб. поступило лекарственных средств в рамках реализации федеральной программы льготного лекарственного обеспечения, 2 691,6 млн. руб. - в рамках реализации национального проекта «Здоровье», в том числе 139,6 млн.руб. - в рамках реализации пилотного проекта, направленного на повышение качества услуг в сфере здравоохранения
