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Круглый стол Регуляторов Энергетики в формате «outreach» (формат расширенного участия) в рамках председательства России в «Группе двадцати» (G20) пройдет в Казани 
3 июня 2013 г. в Казани в Казанской городской ратуше при организационной поддержке Правительства Республики Татарстан состоится Круглый стол регуляторов энергетики в формате G20 Outreach «Эффективное регулирование и стимулирование инвестиций в энергетическую инфраструктуру».
В круглом столе примут участие:
· Юдаева Ксения Валентиновна, Начальник экспертного управления Президента Российской Федерации, российский шерпа в «Группе двадцати»;
· Новиков Сергей Геннадьевич, Сопредседатель Программного Комитета, Руководитель Федеральной службы по тарифам;
· Альберто Поточниг, Директор Агентства по взаимодействию регуляторов энергетики (ACER);
· Лорд Джон Могг, Сопредседатель Программного Комитета, Президент Office of Gas and Electricity Markets (OFGEM), Великобритания, Президент Совета европейских регуляторов энергетики (CEER);
· Минниханов Рустам Нургалиевич, Президент Республики Татарстан, Россия;
· представители регуляторов энергетики стран-участниц G20 (Аргентина, Бразилия, Китай, Мексика, Южная Африка, Турция, Великобритания, США) и ассоциаций регулирования энергетики (OECD (Organization of Economic Co-operation and Development), CEER (Council of European Energy Regulators), AFUR (African Forum for Utility Regulators), ARIAE (Association of Ibero-American Regulators), EAPIRF ( Regional Electricity Regulators Association of Southern Africa), ERRA (Energy Regulators Regional Association), MEDREG (Association of the Mediterranean Regulators for Electricity and Gas) ACER (Agency for Cooperation oа Energy Regulators), as well as ICER (International Confederation of Energy Regulators)).
В ходе Круглого стола планируется обсудить Заявление Регуляторов Энергетики по эффективному регулированию и стимулированию инвестиций в энергетическую инфраструктуру, которое будет включать в себя ключевые принципы эффективного регулирования энергетических рынков для стимулирования инвестиций в энергетическую инфраструктуру и устойчивого развития в национальные планы структурных экономических реформ.
Данная работа ведется в рамках одной из восьми приоритетных тем председательства Российской Федерации в «Группе двадцати» - «Устойчивое развитие глобальных энергетических рынков», в рамках которой выделена подтема «Разумное регулирование в целях развития энергетической инфраструктуры».
[bookmark: _GoBack]Приглашаем представителей СМИ для освещения данного мероприятия. Аккредитация  осуществляется до 31 мая 2013 года (до 15:00) по телефону: (843) 567-86-43 Полякова Мария Георгиевна, главный советник пресс-службы Президента РТ.
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