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Соревнования по картингу на Кубок Правительства РТ
31 мая – 1 июня 2013 года в городе Казани, в картинг-центре «Форсаж»                 пройдут традиционные соревнования по картингу на Кубок Правительства Республики Татарстан, посвященные Международному дню защиты детей. 

На протяжении нескольких десятилетий картинговое движение в Республике Татарстан является важнейшей составляющей программ обеспечения безопасности дорожного движения, одной из главных ступеней системы непрерывного обучения участников дорожного движения. В среднем за год проходит более десяти республиканских соревнований по картингу в семнадцати классах.

Впервые соревнования по картингу на Кубок Правительства Республики Татарстан состоялись в 2007 году. В них приняли участие 52 картингиста. С тех пор количество желающих завоевать кубок неуклонно растет. В прошлом году на трассу вышли 160 участников, представляющие 39 команд из 30 городов и районов республики. 
Организаторы соревнований: Министерство по делам молодежи, спорту и туризму РТ, Министерство образования и науки РТ, Министерство внутренних дел по РТ, Федерация автомотоспорта РТ, ГКУ «Дирекция финансирования научных и образовательных программ БДД РТ», АНО «Картинг-Центр». 

Цели и задачи соревнований:

- повышение безопасности дорожного движения путем профилактики детского дорожно-транспортного травматизма;

- популяризация и развитие технических видов спорта;

- повышение спортивных навыков и водительского мастерства участников;

- пропаганда безопасного вождения автомобиля;

- выявление сильнейших спортсменов для формирования составов спортивных делегаций и команд для участия в официальных всероссийских соревнованиях.

Заезды проходят в двух классах:

1 – Honda GX 200 (6,5 л.с.), пилоты в возрасте 9 – 12 лет; 

2 – Honda GX 270 (9 л.с.), пилоты в возрасте 12 – 16 лет.

Расписание соревнований:
31 мая – тренировочные заезды;

1 июня –10.00 – церемония открытия; 

               10.30 – заезды; 

               16.00 – награждение победителей, церемония закрытия.
