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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
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Итоги участия Республики Татарстан на Всероссийской предметной
олимпиаде школьников и Международных олимпиадах
в 2012-2013 учебном году
В апреле 2013 г. проводилась 47-ая Международная Менделеевская олимпиада, по итогам которой по химии серебряными медалями награждены обучающиеся 10 класса МОУ «Лицей № 131» Вахитовского района г.Казани Ягофаров Михаил и Садыков Алексей.
Абсолютным победителем в Международной олимпиаде по математике, состоявшейся в Болгарии в мае 2013 г. стал Чернега Никита, учащийся 10 класса МБОУ «Гимназия № 122» Московского района г. Казани.
На протяжении четырех лет по Приволжскому федеральному округупо результатам Всероссийской олимпиады команда школьников Республики Татарстан занимала – 1 место, по Российской Федерации – 4 место после г.г. Москвы, Санкт-Петербурга, Московской области.
В 2013 году по Российской Федерации Республика Татарстан поднялась на 3 место, оставив позади себя Московскую область и сохранив первенство в Приволжском федеральном округе.
Всероссийская предметная олимпиада школьников проводится в четыре тура: (школьный, муниципальный, региональный и заключительный всероссийский) по 21 предмету (английский язык, астрономия, биология, география, информатика, искусство (мировая художественная культура), история, литература, математика, немецкий язык, обществознание, основы безопасности жизнедеятельности, право, русский язык, технология, физика, физическая культура, французский язык, химия, экология, экономика).
В соответствии с проходными пороговыми баллами, определенными Министерством образования и науки Российской Федерации честь республики защищали 165 представителей Республики Татарстан из 23 муниципальных образований.
По результатам предметных олимпиад 15 школьников республики стали победителями, а 61 – призерами заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников (2009 г. – 58 чел., 2010 г. – 59 чел., 2011 г. – 75 чел., 2012 г. – 69).
В 2013 году по всем 21 предметам есть победители или призеры (в 2012 году по предметам обществознание, английский и французский языки эффективность участия составила 0%).
В разрезе учебных предметов лучшие результаты были показаны по математике и экологии (по 10 победителей и призеров), и по химии (8 победителей и призеров). 
В подготовке участников заключительного этапа приняли участие 117 учителей республики, из них 58 учителей воспитали победителей и призеров.
Лучший результат среди республиканского учительского корпуса показала учитель химии МБОУ «Лицей №131» Вахитовского района г.Казани Хабибуллина Альфия Блигвардовна, подготовившая 6 участников заключительного этапа, из которых по 2 ученика стали победителями и призерами.
По итогам работы лучшим общеобразовательным учреждением РТ стало МАОУ «Лицей-интернат № 2» Московского района г.Казани, подготовившим 15 участников заключительного этапа, в т. ч. 1 – победителя и 8 – призеров. 
По совокупности достижений во всероссийской олимпиаде школьников и в международных предметных олимпиадах почетное звание «Ученик года Республики Татарстан – 2013» присвоено учащемуся 10 класса МБОУ «Гимназия № 122» Московского района г. Казани Чернеге Никите.
По результатам заключительного этапа Всероссийской олимпиады и республиканских олимпиад было проведено торжественное чествование победителей и призеров. Победителям Всероссийской олимпиады вручили сертификаты на сумму 20 000 руб., победителям республиканских и призерам Всероссийской олимпиады по 9 000 руб. Педагоги, их подготовившие, получили сертификат на сумму 35 000 руб.

Участники встречи с Президентом Республики Татарстан Рустамом Миннихановым:
Победители Всероссийской предметной олимпиады школьников:  
Биология
1. Иван Акутин,  «Лицей-интернат №2» Московского района г. Казани
информатика
2. Наиль Мингалиев, «Гимназия №122» Московского района г.Казани
3. Тимур Хисматуллин, «Лицей им. Н.И. Лобачевского при КФУ» г. Казань  литература
4. Марсель Хамитов, «Гимназия №26»  г. Набережные Челны 
математика
5. Никита Чернега, «Гимназия №122» Московского района г. Казани
немецкий язык
6. Альфия Забирова, «Школа №16» г. Альметьевска 
7. Гузель Хамидуллова, «Старошаймурзинская школа» Дрожжановского района 
технология
8. Александра Кузьмина, «Лицей№1» Чистопольского района
9. Эллина Торговкина,«Школа №33» Нижнекамского района
химия
10. Алексей Садыков, «Лицей №131» Вахитовского района г. Казани
11. Роман Салахутдинов, «Школа №15» Советского района г. Казани
12. Михаил Ягофаров, «Лицей №131» Вахитовского района г. Казани
экология
13. Ринат Нуриев, «Балтасинская школа» Балтасинского района
14. Нурислам Шайхутдинов, «школа №132» Ново-Савиновского района г. Казани
15. Ильназ Шаяхметов, «Лесхозская школа» Арского  района

Учителя, подготовившие ребят:
1. Лазарева Людмила Юрьевна - Зав. лабораторией Института развития образования  РТ 
2. Альфия Блигвардовна Хабибуллина, директор, учитель химии «Лицей №131»  Вахитовского района г. Казань
3. Луиза Николаевна Петрова, учитель математики  «Гимназия №122» Московского района г. Казань
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