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Информация по пляжам

Перед началом купального сезона ежегодно специалисты Управления Роспотребнадзора по Республике Татарстан (Татарстан) принимают участие в работе комиссии по приемке пляжей (мест рекреаций) в эксплуатацию.
По состоянию на 31.05.2013г. в Республике Татарстан 12 официально готовящихся к эксплуатации пляжей (как муниципальных организованных мест использования населением водных объектов в целях купания и отдыха), в том числе: 5 пляжей по г.Казани («Локомотив» на р.Волга, «Нижнее Заречье» на р.Казанка, «Комсомольский» - искусственный водоем в пос. Дербышки, «Изумрудный» на оз. Изумрудное в поселке Юдино, «Глубокое» на оз.Глубокое в районе оз. Лебяжье), 2 пляжа в Альметьевском районе, городские пляжи в г.Мамадыш, г.Елабуга, г.Нижнекамск, г.Набережные Челны (2 пляжа).
29.05.2013 г. проведен комиссионный объезд городских пляжей г.Казань с целью определения их готовности к купальному сезону. На момент осмотра пляжи к купальному сезону не подготовлены. Пляжи в Альметьевском районе, г.Мамадыш, г.Елабуга, г.Нижнекамск, г.Набережные Челны также в эксплуатацию не приняты. В результате проведенных обследований ни один из запланированных для открытия муниципальных пляжей в Республике Татарстан не готов к приемке. Основными причинами являются отсутствие санитарно-эпидемиологических заключений на использование водных объектов в целях купания, отсутствие двухкратных результатов лабораторных исследований качества воды водоемов и почвы в зоне отдыха, соответствующих требованиям санитарных правил, согласованных и утвержденных программ производственного контроля. 
Управлением Роспотребнадзора по Республике Татарстан (Татарстан) проводится мониторинг качества воды рекреационных водоемов перед началом и в течение всего купального сезона. Для купания населением используется более 190 мест рекреации водных объектов. Ежегодно исследуется около 3000 проб воды водоемов, в т.ч. используемых населением для рекреационных целей. 
Загрязнение водоемов органическими соединениями служит благоприятной средой для выживания и размножения патогенных микроорганизмов холерных вибрионов, в республике ежегодно в 265 стационарных створах (на водоемах) отбираются пробы воды водоемов на содержание холерных вибрионов. При лабораторном контроле в 2012 г. в 255 пробах из 2446 отобранных был выделен холероподобный вибрион, т.е. в 10,4%.
В соответствии с данными лабораторных исследований воды водоемов, используемых для рекреационных целей, за май 2013 г. 26,0% проб не отвечали гигиеническим требованиям по санитарно-химическим показателям и 16,4% - по микробиологическим. Патогенная микрофлора не выделена. За аналогичный период 2012 года доля проб воды водоемов, не соответствующих гигиеническим требованиям, составляла по санитарно-химическим показателям -13,7%, по бактериологическим –19,1%.
Государственный лабораторный контроль качества воды водоемов на пляжах Республики Татарстан и г.Казани будет осуществляться в соответствии с графиком лабораторного контроля. Результаты анализов будут доведены до владельцев пляжей и населения. При неудовлетворительных результатах лабораторных исследований в адрес балансодержателей будут направляться телефонограммы с требованием об установке аншлагов.
В рамках государственного контроля по предписанию специалистов отдела санитарно-эпидемиологического надзора Управления Роспотребнадзора по Республике Татарстан (Татарстан) специалистами ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии  в Республике Татарстан (Татарстан)» 21.05.2013г.и 28.05.2013 г. проведены отборы проб воды водоемов, песка для лабораторных исследований в местах организованного купания населения г.Казани: («Локомотив» на р.Волга, «Нижнее Заречье» на р. Казанка, «Комсомольский» искусственный водоем в пос. Дербышки, озеро Изумрудное в пос. Юдино, озеро «Глубокое» на оз.Глубокое в районе оз. Лебяжье).
По результатам лабораторных исследований пробы воды водоемов и песка, отобранные 21.05.2013 г., соответствуют гигиеническим требованиям  по санитарно-химическим, микробиологическим, паразитологическим и радиологическим показателям. Пробы, отобранные 28.05.2013г. находятся в работе, но установлено, что вода озера Изумрудное в пос. Юдино не соответствует гигиеническим требованиям по микробиологическим показателям.
Перед началом и в период купального сезона владельцы пляжей должны обеспечить проведение лабораторного контроля качества воды водоемов и почвы (песка) зон рекреаций по утвержденной программе производственного контроля в соответствии с требованиями вышеназванных документов.
К зонам рекреации предъявляются следующие требования:
-соответствие качества воды водного объекта и санитарного состояния территории санитарным требованиям;
-наличие подъездных путей в зону рекреации;
-безопасный рельеф дна, благоприятный гидрологический режим;
-размещение за пределами санитарно-защитных зон промышленных предприятий;
-деление территории пляжа на функциональные зоны -зона отдыха   (аэрарий, солярий, теневые навесы), зона обслуживания (гардеробные, здания проката, буфеты, киоски и др.), спортивная зона (волейбол, бадминтон, настольный теннис и др.), зона озеленения, детский сектор;
-наличие медицинского пункта;
 -обеспеченность питьевой водой, душевыми, туалетами, контейнерной площадкой и т.д.
В случае, если водные объекты представляют опасность для здоровья населения владельцы пляжей должны принять меры по ограничению, приостановлению или запрещению использования водных объектов (в том числе наличием предупредительных аншлагов о запрете купания). При несоблюдении  требований действующего законодательства специалистами Управления Роспотребнадзора по Республике Татарстан (Татарстан) будут приниматься меры  административного воздействия в рамках предусмотренных полномочий.
В несанкционированных местах купание не разрешается, т.к. представляет потенциальную опасность для здоровья и жизни людей. Через инфицированную воду могут передаваться инфекционные заболевания: острые кишечные инфекции (дизентерия, сальмонеллез, ротавирусная и норовирусная инфекции, энтеровирусные инфекции), различные вирусные инфекции (полиомиелит, аденовирусная и энтеровируная инфекции), вирусный гепатит А, холера, лептоспироз, брюшной тиф, паратифы А и Б, различные энтериты и энтероколиты, протозойные заболевания (амебиаз, лямлиоз), глистные инвазии.
Специалисты Роспотребнадзора настоятельно рекомендуют населению не рисковать своим здоровьем, не купаться в местах, где установлены аншлаги о запрете купания, не заглатывать воду, не мыть в воде открытых источников овощи, фрукты, посуду. 
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