Открытое акционерное общество  «Российская инновационная  топливно-энергетическая компания» (ОАО «РИТЭК» - 100% дочернее предприятие ОАО «ЛУКОЙЛ») – нефтедобывающее предприятие, специализирующееся на широкомасштабном применении инновационных технологий и оборудования при разработке месторождений, запасы которых относятся к категории трудноизвлекаемых.

РИТЭК осуществляет свою деятельность в топливно-энергетическом комплексе России с 1992 года, являясь единственным инновационным предприятием в составе нефтяной компании «ЛУКОЙЛ». Общество развивает сотрудничество с Фондом «Сколково», ОАО «Зарубежнефть», ОАО «РОСНАНО» и Министерством образования и науки Российской Федерации. В 2012 году компания отметила 20-летие.

Основная деятельность  ОАО «РИТЭК» направлена на разработку нефтяных месторождений в Ямало-Ненецком и Ханты-Мансийском автономных округах, Республиках Татарстан и Калмыкия, Самарской, Ульяновской, Волгоградской и Астраханской областях, а также Пермском крае и Удмуртии. Компания является полноправным недропользователем, обеспечивая динамичное увеличение стоимости активов и рост капитализации, занимает лидирующие позиции по основным показателям в группе средних российских нефтедобывающих компаний.

Реализация актуальных социальных проектов на территории регионов, в том числе и грантовая поддержка гражданских инициатив, была и остается для Общества приоритетным направлением. Одним из наиболее эффективных способов оказания благотворительной помощи является Конкурс социальных и культурных проектов среди некоммерческих и общественных организаций.

        В Республике Татарстан за три года организации и проведения Конкурса РИТЭКом при поддержке благотворительного фонда «ЛУКОЙЛ» было профинансировано 303 проекта, ставших победителями в номинациях: «Экология», «Родной край», «Культура и спорт», «Милосердие». Сумма финансирования проектов составила почти  66 миллионов рублей. В общей сложности  на рассмотрение жюри было представлено более 2000 проектов самой разной тематики. В целом, начиная с 1996 года, в благотворительные программы на территории Татарстана Общество вложило более полумиллиарда рублей.
    ОАО «РИТЭК» активно участвует в возрождении и развитии духовной культуры Республики.
Один из важных проектов, завершенных в 2012 году  является  восстановление церкви Констанстина и Елены на древнем острове-граде Свияжск. На эти цели  РИТЭКом перечислено 45 миллионов рублей, что предусмотрено  Меморандумом об участии ОАО «ЛУКОЙЛ» в восстановлении памятников истории и культуры Республики. В текущем году РИТЭК  финансирует новый масштабный лукойловский проект в Татарстане по восстановлению природно-исторического  памятника –  комплекса Святого источника «Колодец сахаба Габдрахмана», вода которого по народным поверьям является исцеляющей. 

Социальная  деятельность компании  на благо Республики неоднократно отмечалась руководством Татарстана  - в 2011 и 2012 гг. РИТЭК становился победителем республиканского конкурса «Благотворитель года».
