
[bookmark: _GoBack]В 2013 году система обязательного медицинского страхования (ОМС) отмечает 20-летие своего образования.
В 1993 году Президентом РТ был подписан Закон Республики Татарстан «О медицинском страховании граждан в Республике Татарстан». Введение ОМС позволило обеспечить стабильное финансирование медицинских учреждений во время экономического кризиса 90-х годов, сохранить и обеспечить права граждан на получение бесплатной медицинской помощи. 
За прошедшие годы средства ОМС стали гарантированным источником финансирования здравоохранения. Сегодня через систему ОМС осуществляются до 80% всех расходов республики на здравоохранение; совместно с медицинскими учреждениями реализуется одноканальное финансирование. Фонд и страховые медицинские организации осуществляют мероприятия по защите прав застрахованного населения и экспертизе качества медицинской помощи.
В преддверии юбилея системы ОМС 10 июня 2013 года в Казани проводится Всероссийское совещание Федерального фонда ОМС с участием директоров территориальных фондов ОМС всех субъектов РФ. Масштабное мероприятие посвящено вопросам организации системы защиты прав застрахованных лиц в сфере обязательного медицинского страхования. 
В программе совещания заявлены доклады по актуальным вопросам развития способов оплаты медицинской помощи и системы контроля качества медицинской помощи, повышения эффективности защиты прав застрахованных граждан, реализации прав граждан на выбор медицинской организации, обеспечения застрахованных полисами ОМС и мониторинга экспертной деятельности страховых медицинских организаций. 
Представители территориальных фондов поделятся опытом организации системы оплаты специализированной помощи и медицинской помощи по клинико-статистическим группам в сфере ОМС.
Кроме того, затрагивается также  широкий круг вопросов, касающихся реализации принятой правительством РФ Программы развития здравоохранения до 2020 года. И поскольку одним из приоритетных направлений Программы является развитие профилактики и здорового образа жизни россиян, на Всероссийском форуме также рассматриваются и активно обсуждаются вопросы организации и проведения диспансеризации, определенных групп населения как важного фактора сохранения здоровья.
В этот же день состоялась встреча Президента Республики Татарстан Р. Минниханова с коллективом ТФОМС Республики Татарстан по случаю открытия нового офисного здания Фонда.
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