Министерство промышленности и торговли РТ
Пресс-релиз

В Татарстане пройдет телевизионный фестиваль творчества  работающей молодежи 

11 июня 2013 года в Кабинете Министров РТ состоится  брифинг «О проведении Республиканского телевизионного фестиваля творчества работающей молодежи» в рамках проводимой работы по пропаганде человека труда,    повышению  престижа и популяризации рабочих и инженерных специальностей. 
В брифинге принимают участие   заместитель министра промышленности и торговли РТ Гульнара Ахмадеева,  представители  Министерства  образования и науки Республики Татарстан,  Министерства  по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан, генеральный директор Регионального объединения работодателей «Ассоциация предприятий и предпринимателей Республики Татарстан» Алексей Пахомов,  директор Молодежной общественной организации «Созвездие-Йолдызлык» Айдар Гайнутдинов. 
Напомним, 24 мая  2013 года  в  Министерстве  промышленности и торговли РТ  под председательством заместителя Премьер-министра РТ – министра промышленности и торговли РТ состоялось совещание по организации и проведению Республиканского телевизионного фестиваля творчества работающей молодежи. В ходе совещания состоялось подписание  документов по  организации и проведению I Республиканского телевизионного фестиваля творчества работающей молодёжи. Документы подписали заместитель Премьер-министра - министр промышленности и торговли Республики Татарстан Равиль Зарипов, министр образования и науки Республики Татарстан Энгель  Фаттахов, генеральный директор РОР «Ассоциация предприятий и предпринимателей Республики Татарстан»  Алексей Пахомов.
Заместитель  министра  промышленности и торговли РТ  Гульнара Ахмадеева подчеркивает, что «инициатива о проведении  фестиваля поддержана Президентом Республики Татарстан  Рустамом Нургалиевичем Миннихановым.  Фестиваль творчества работающей молодёжи будет  способствовать  решению задач  популяризации рабочих и инженерных профессий, адаптации рабочей молодежи на производстве и закрепления молодежи на промышленных предприятиях, поддержки и реализации общественно-значимых инициатив, развитию в республике детского и молодежного технического творчества,  социальных молодежных проектов».
Проведение Фестиваля планируется  ежегодно, начиная с 2013 года в несколько  этапов. 
1-ый этап  - предварительный -  проводится в сентябре. Команды предприятий готовят видеозаявку – презентацию на участие в Фестивале. 
2-й  (зональный)  этап   проводится в октябре-декабре по  5 зонам Республики Татарстан (гг. Казань, Елабуга, Набережные Челны, Альметьевск, Нижнекамск). Команды предприятий, отобранные жюри в предварительном этапе, собираются на 3 дня (пятница, суббота, воскресенье) на базе  пригородных Домов отдыха и санаториев для участия в конкурсах зонального этапа Фестиваля. 
3-ий  этап (финальный) пройдет в  Казани в  декабре 2013 года. Состоится торжественная церемония награждения обладателей Гран-при Фестиваля и Лауреатов на Гала-концерте в КРК «Пирамида».
В соответствии с Положением о проведении I Республиканского телевизионного фестиваля творчества работающей молодёжи в Фестивале могут  принимать участие молодые люди, работающие на предприятиях и организациях различных отраслей и форм собственности, в возрасте от 18 до 35 лет. Участие может быть как коллективным (до 15 человек), так  и индивидуальным. Каждое учреждение, предприятие, организация имеет право направить для участия в Фестивале не более 1 делегации.
Жюри определит лучших в различных номинациях: «вокал», «хореография», фотоконкурс, конкурс видеороликов, «Минута славы», «Веселые старты». Будут проведены конкурсы  на лучшую эмблему и название  Фестиваля;
Имена лауреатов узнают жители республики и России, т.к. зональные и финальные Гала-концерты будут транслироваться на телеканале «ТНВ» и «ТНВ-Планета».
Победители будут награждены дипломами,  ценными призами и переходящим Кубком Президента Татарстана.
Информация о проводимом конкурсе размещена на сайте Министерства промышленности и торговли РТ.    
Для информации:         
Министерством промышленности и торговли РТ совместно с Министерством образования и науки республики, образовательными учреждениями  в настоящее время   ведется  разработка долгосрочной  целевой программы по развитию детского и юношеского технического творчества, выделяются гранты на оснащение лабораторным оборудованием классов физики, химии и биологии в школах, подписавших партнерские соглашения о сотрудничестве с профильными предприятиями. В рамках этой работы создаются  профильные кружки  технического творчества с участием предприятий.
[bookmark: _GoBack]Значимое место в широкой популяризации  науки и технического творчества занимает проект создания  в республике интерактивного   выставочного комплекса  науки и техники.  Министерством промышленности и торговли РТ  совместно с  зарубежными партнерами по проекту планируется  ко Дню машиностроителя   организовать в Казани интерактивную экспозицию «Научный туннель». 
В прошлом году Министерством промышленности и торговли РТ совместно с  машиностроительными  предприятиями и учебными заведениями республики   проведено авиашоу «Я выбираю небо», в котором  приняли участие более 2 500  школьников и студентов республики.     
Министерством промышленности и торговли РТ совместно с республиканским Агентством «Татмедиа»  проведены пресс-рейды на ведущие предприятия машиностроения республики. 
В мае 2013 года  на пресс-конференции в «Татмедиа»   вниманию СМИ  представлена  инициатива «Казанского вертолетного завода», который учредил при поддержке холдинга «Вертолёты России», Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан и Республиканского агентства по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа»  конкурс на  лучшую публикацию в СМИ «Престиж рабочих профессий и инженерных специальностей».  По  итогам конкурса  в декабре текущего года  будет  определен  лучший материал печатных СМИ  и лучший материал радио, телевидения. Сумма премии в категории «Гран-при» составит 100 000 рублей. 
Промышленные предприятия  республики  проводят работу по закреплению кадров и раскрытию творческого потенциала молодежи. На предприятиях республики сформированы общественные молодежные объединения и советы, которые принимают активное участие в общественной и культурной жизни трудовых коллективов.
Молодежными организациями  промышленных предприятий   проводятся конкурсы профессионального мастерства,  туристические слёты, спортивные соревнования, организуются смотры художественной самодеятельности. 
Большая работа в  данном направлении осуществляется общественными молодежными советами и объединениями компаний «Татнефть», «КАМАЗ», «ЕЛАЗ»,  «КВЗ»  «КМПО», «Завод им.Серго», «Завод им. Горького»,  «Казанский государственный казенный пороховой завод», «Казанькомпрессормаш», На ОАО «КАПО им.С.П.Горбунова»,  «Завод им.Карпова»  «КОМЗ», ОАО «Казанский электротехнический завод», «Элекон» «Кукморский валяльно-войлочный комбинат», «Кукморская швейная фабрика» и других предприятий республики.
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