Выступление первого заместителя генерального директора АНО «Исполнительная дирекция «Казань 2013» А.Р.Кадырова
УЧЕНИЯ «4 ДНЯ УНИВЕРСИАДЫ»

Первый день учений, соответствующий 12 июля, нами благополучно прожит. 8 июня, в субботу работала вся Дирекция Универсиады, персонал спортивных объектов, были задействованы силовые структуры. 
Позвольте познакомить Вас с некоторыми цифрами:

Итак, имитация соревнований проводилась по 14 видам спорта на 24 спорткомплексах. 
Задействовано 812 сторонних человек (681 спортсмен, 131 – судьи и секретари).

Было задействовано также 22 спортивные школы: (в том числе училище олимпийского резерва и ДЮСШ Казани и муниципальных районов, школ под эгидой Министерства по делам молодежи, спорту и туризму).
На объектах было задействовано из числа персонала – 670 человек, а также 55 волонтеров. 
Была обеспечена организация дорожного движения и пропускной режим для специализированного автомобильного транспорта в соответствии со схемой, предусмотренной на период проведения Универсиады.

Осуществлена транспортировка клиентских групп по маршрутам для спортсменов и членов официальных делегаций (29 маршрутов), СМИ (2 маршрута), наградных групп (1 маршрут) и зрителей с инвалидностью (1 маршрут).

Маршруты передвижения отрабатывали водители 42 больших туристических автобусов, 2 микроавтобусов и 10 легковых машин.
Стоит отметить, что дорожная обстановка в городе позволяла осуществить транспортировку в соответствии с планом (уровень загруженности дорог по шкале «Яндекс. Пробки» – 2 балла). 

Тестировалась система питания – на каждого спортсмена был выделен один сухой паек, который раздается при регистрации. Организованы чайные столы и кофе-брейки, питание для клиентских групп VIP/VVIP на спортивных объектах.

В рамках учений впервые был запущен Центр управления Играми, в который поступала информация со всех объектов и в котором утверждались механизмы действия в тех или иных нештатных ситуациях.
Центром управления Играми было зарегистрировано 34 нештатные ситуации, (18 из них – управляемые). Все ситуации были разрешены.

Управляемые нештатные ситуации были отработаны по линии безопасности, медицины, протокола, транспорта, спорта, управления объектами, коммуникаций и др.

Наряду с этим было зафиксировано столкновение спортсменов на площадке (травма) и рабочие вопросы, связанные с работой персонала.

Нас ожидает еще 3 дня учений – 15, 21 и 22 июня.
В общей сложности в учениях будет задействовано 40 спортивных объектов Универсиады и 3 неспортивных – Международный аэропорт «Казань», Деревня Универсиады и стадион «Казань Арена». 
На них тестируются такие сервисы, как прибытие и отъезд, транспортная логистика, питание, размещение, соревнования, церемонии награждения, медицина, безопасность, аккредитация и многие другие сервисы. 
В репетициях Игр принимает участие более 8 тысяч человек, которые исполнят роли спортсменов, судей и рефери, официальных лиц, свыше 3 тысяч волонтеров и весь штатный и временный персонал Исполнительной дирекции «Казань 2013». За безопасностью на мероприятиях наблюдают представители органов правопорядка.
Каждый день учений будет проигрываться по своему сценарию, повторяющему расписание спортивной и неспортивной программы Универсиады. 
15 июня учения пройдут по расписанию четвертого дня Игр – 10 июля. 
Учения 21 июня покажут готовность к приему гостей Международного аэропорта «Казань» и Деревни Универсиады. 
22 июня пройдет репетиция дня проведения Церемонии открытия Игр – 6 июля. Программа учений этого дня включает в себя как спортивные мероприятия по расписанию 6 июля, так и репетицию Парада спортсменов на стадионе «Казань Арена», тестирование таких сервисов, как рассадка зрителей, и так далее.
Учитывая, что учения максимально приближены к программе Универсиады, мы просим жителей Казани с пониманием относиться к проводимым мероприятиям. 
В частности, в рамках тестирования транспортного обслуживания Игр крайняя правая полоса движения, предназначенная в обычное время для общественного транспорта, в дни учений, как и в дни Универсиады, будет использоваться для передвижения аккредитованных автомобилей и автобусов Универсиады. 
В этой связи мы просим водителей особенно внимательно соблюдать установленные правила дорожного движения и воздержаться от выездов на крайнюю правую полосу. 
22 июня, начиная с 19.00 и до поздней ночи, будет активно использоваться автобусный маршрут, проходящий по проспекту Победы.

Хотел бы также обратить ваше внимание на то, что учения имеют не только организационное, но и психологическое значение. Думаю, что общая атмосфера на учениях сможет убедить горожан, что Универсиада подарит казанцам замечательные, добры впечатления и наполненные атмосферой праздника дни.

Для нас важно участие каждого казанца в этом большом спортивном событии. Я думаю, что вы меня понимаете и разделяете мой оптимизм. Вы тоже – часть нашей команды, поскольку долгие годы были вместе с нами и, я уверен, также искренне желаете, чтобы наша Универсиада была одной из лучших. Мы благодарны вам за поддержку и хотели бы, чтобы и в дальнейшем у нас было полное взаимопонимание. 

Спасибо за внимание.

