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ПРЕСС-АНОНС
13 июня 2013 г.


Уважаемые коллеги!

14 июня на ПС 500 кВ Помары (с. Приволжский Волжского района, республики Марий Эл), состоится торжественная церемония, посвященная завершению строительства и досрочному вводу в эксплуатацию нового энергообъекта – линии электропередачи 500 кВ Помары - Удмуртская. Линия обеспечит надежное энергоснабжение объектов XXVII Всемирной летней Универсиады в Казани, а также значительно повысит надежность энергоснабжения северных энергорайонов Средней Волги и усилит системообразующие связи между регионами. 
	
Ожидается, что в церемонии открытия примут участие представители руководства ОАО «Российские сети», ОАО «ФСК ЕЭС» и Республики Татарстан. 
Первоначально ввод в эксплуатацию линии согласно программе развития северного энергорайона ОЭС Средней Волги планировался на 2014 год. Но в связи с внесением проекта в план мероприятий по подготовке энергосистемы Татарстана к проведению Универсиады 2013 года сроки строительства были сокращены и новая линия введена в работу до начала Универсиады.
[bookmark: _GoBack]В ходе работ на трассе новой линии электропередачи 500 кВ Помары - Удмуртская протяженностью свыше 300 км установлены 1056 опор, выполнен монтаж провода и волоконно-оптического кабеля, построен спецпереход через р. Вятку в Кировской области с перепадом высот между берегами – свыше 80 метров общей протяженностью 1560 м. Также на подстанциях 500 кВ Помары и 500 кВ Удмуртская выполнены работы по модернизации оборудования энергообъектов.

ОАО «ФСК ЕЭС» (www.fsk-ees.ru) образовано в соответствии с программой реформирования электроэнергетики как монопольный оператор по управлению Единой национальной электрической сетью с целью ее сохранения и развития. Объекты электросетевого хозяйства Федеральной сетевой компании находятся в 74 регионах Российской Федерации общей площадью более 13,6 млн кв. км. Компания занимает первое место в мире по протяженности линий электропередачи (132,3 тыс. км) и обеспечивает функционирование 856 подстанций общей установленной трансформаторной мощностью более 322,5 тыс. МВА класса напряжений 35-1150 кВ. В компании работает более 23 тысяч сотрудников.
МЭС Волги осуществляют свою деятельность на территории восьми субъектов РФ общей площадью более 500 тыс. кв. км с населением около 17 млн человек. В эксплуатации филиала находится 86 подстанций 220-500 кВ суммарной мощностью 32 932,29 МВА и 11,807 тыс. км линий электропередачи.
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