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О компании
Компания «Эгида» работает на российском рынке с 1992 года. В основную деятельность компании входит реализация сырья и материалов для производителей мягкой мебели, матрасов, кожгалантерейной продукции, а также для автомобильной и авиационной промышленности. С 2000 года наша компания запустила собственную линию по производству эластичного пенополиуретана (поролона) в Казани.
            С 2004 года введен в эксплуатацию корпус по производству мебельных тканей. Сегодня практически в любом городе России и СНГ можно встретить продукт мебельного производства, выполненный с применением коллекции мебельных тканей производства «Эгида». 
            В конце 2007 года было внедрено производство мебельного клея с мощностью до 1000 тонн в год. На сегодняшний день мебельный клей собственного производства под торговой маркой «Cassius» соответствует современным стандартам качества среди импортных аналогов и экспортируется в станы СНГ (Белоруссия, Казахстан, Узбекистан).
             В торговую сеть группы компаний «Эгида» входит 43 представительства по России начиная с Санкт-Петербурга и заканчивая на сегодняшний день городом Иркутск. Клиентами  ГК «Эгида» являются лидеры мебельной промышленности под брендами: «8 марта», «Боровичи-Мебель», «Элегия», «Орматек», «Юнусов и К», «Апогей», «Добрый Стиль», «Mobel & Zeit», «Калинка» и д.р.
             Также удачным проектом компании «Эгида» является открытие в 2006 году совместного российско-казахстанского предприятия – завода по производству пенополиуретана (поролона) ТОО «Эгофом» (г. Караганда). Результатом работы за последние несколько лет  двух заводов по производству пенополиуретана и в России и в Казахстане является открытие и успешное функционирование представительств практически во всех странах СНГ. 
            За все время работы компании «Эгида» основным приоритетом являлось соблюдение качества и развитие новых технологий на разных участках производства. Итогом этой работы явилось строительство нового завода в Казани с применением самого современного европейского оборудования (Albrecht Baumer, Hennecke, Fecken Kirfel). Современное оборудование, отлаженная технологическая цепь и система контроля качества открывают большие возможности для достижения более высоких стандартов производства и качества. 
            Но самым главным капиталом группы компаний являются конечно же  люди. Квалифицированный персонал только на Казанском предприятии насчитывает 510 человек. Руководство компании постоянно работает над повышением квалификации свих работников, а также ежегодно привлекает молодых специалистов. Выпускники Казанского Государственного Технологического Университета (КХТИ) ежегодно пополняют ряды специалистов компании. Стимулирующая оплата труда, престиж и уверенность в завтрашнем дне работников предприятия, серьёзная опора компании, дающая возможности для достижений самых амбициозных планов. 
            Достигнутые высокие результаты деятельности, среди которых как: широкая дилерская сеть, высокие стандарты качества и строительство самого современного завода в России по производству поролона конечно же не являются поводом для самоуспокоения. Являясь участниками ежегодных всероссийских выставок, менеджеры компании посещают международные выставки в поисках новых технологий.  Проводиться постоянная работа над улучшением качества, и расширением ассортимента продукции. 

В планах развития компании входят коммерческие проекты:

- строительство логистического склада площадью 12000 кв.м.,

- модернизация линии  по производству мебельного клея,

- модернизация собственного производства тканей методом цифровой печати,

- установка и запуск линии по производству матрацев,

- установка линии по переработке полиэфирного волокна мощностью более 100 тонн в месяц. 

- строительство мебельного центра площадью 23000 кв.м. 
            На предприятии активно развивается тема спорта и здорового образа жизни. Собственная команда по футболу и волейболу участвует в городских турнирах. Компания «Эгида» является спонсором молодежной команды по  регби. Развитие темы спорта дало толчок для внесения в ближайшие планы руководства строительство культурно-оздоровительного центра.

