Пресс-релиз

по итогам двухмесячника по санитарно-экологической очистке территории Республики Татарстан
 С 15 апреля по 15 июня в рамках распоряжения Кабинета Министров Республики Татарстан на территории Республики проводился двухмесячник по санитарно-экологической очистке территории Республики Татарстан.

В период двухмесячника было выявлено и пресечено 10 762 нарушения в сфере обращения с отходами производства и потребления, по результатам выявленных нарушений 179 предприятий и организаций республики и 1 тыс. 34 должностных лиц привлечены к ответственности за допущенные нарушения, (4 тыс. 793 на физических лиц), на нарушителей составлено более 6 тыс. протоколов. 

Наложены штрафные санкции на общую сумму  18,5 млн. рублей.

61 материал в отношении организаций, допустивших грубейшие нарушения, направлен в органы прокуратуры.

 Муниципалитетами был составлен каждый 5 -ый административный материал, а это 1 тыс. 202 протокола. 

Помимо этого, министерством была организована претензионная работа в части возмещения вреда, причиненного окружающей среде в результате незаконного размещения отходов производства и потребления.  Нарушителям предъявлено 22 иска на общую сумму около 134, 5 млн. руб, по которым в настоящее время проводится работа в судебных инстанциях.

 (Управлением Роспотребнадзора по РТ в рамках двухмесячника выявлено 36 мест несанкционированного размещения отходов на площади 20 тыс.728 кв. м., ликвидировано 35 на общей площади 20 тыс. 668 кв.м.)

В целом по республике с начала двухмесячника силами всех органов было выявлено 1 тыс. 595 мест несанкционированного размещения отходов, ликвидировано 1 тыс. 419, что составляет 89%.

Результаты контрольно-надзорной деятельности, осуществленной  в  период санитарно-экологического двухмесячника текущего года, по ряду направлений кратно превышают аналогичные показатели прошлого  года.

Рост показателей обусловлен несколькими факторами: 
- внедрена единая система учета нарушений, выявляемых всеми природоохранными органами;

-  в работу по выявлению нарушений включились муниципалитеты;

- организовано оперативное информационное взаимодействие всех надзорных органов, осуществлено оперативное принятие решений.

В целях обнаружения захламленных участков на труднодоступных территориях, а также для более оперативного обнаружения удаленных от населенных пунктов загрязненных площадей, регулярно проводились комиссионные обследования территории республики с использованием железнодорожного и воздушного транспорта, в том числе силами малой авиации.

В ходе авиаоблетов исследовалось состояние жилой и промышленной инфраструктуры, лесных массивов, объектов нефтедобычи и транспортировки нефти, сельхозугодий, скотомогильников.

Для усиления экологического надзора были созданы оперативные группы в составе инспекторов министерства экологии и природных ресурсов (на момент начала проведения двухмесячника всеми муниципалитетами были созданы оперативные штабы), Министерства внутренних дел по Республике Татарстан, Министерства лесного хозяйства республики Татарстан, Управлений Росприроднадзора, Роспотребнадзора и Россельхознадзора по Республике Татарстан, Инспекции Государственного строительного надзора, представителей  муниципалитетов.

- Совместно с Управлением Росприроднадзора по Республике Татарстан были организованы и проведены рейды на большинстве промышленных площадок крупных предприятий республики.

- Управление Роспотребнадзора по Республике Татарстан в период проведения двухмесячника усилило контроль за санитарно-экологическим состоянием объектов социально-культурного назначения, торговли, мест массового отдыха населения.

- Совместно с Министерством транспорта и дорожного хозяйства и Управлением Росприроднадзора по Республике Татарстан принимались меры по улучшению санитарно-экологического состояния полос отвода автомобильных дорог, как федерального, так и регионального значения, полос отвода железнодорожных путей, зон действия аэропортов, береговых зон. 

 (С придорожных полос и полосы отвода автомобильных дорог общего пользования регионального значения, протяженностью 13 тыс. 578 км собрано 1693 тонны мусора, в мероприятиях по очистке и благоустройству задействовано 5 тыс. 829 человек, 685 единиц спецтехники. С придорожных полос и полосы отвода  автомобильных дорог федерального значения протяженностью 1 тыс. 63 км собрано 636 тонн мусора, задействовано 140 человек и 28 единиц спецтехники).
- Инспекторами Министерства лесного хозяйства был усилен надзор за состоянием лесных массивов и особо охраняемых природных территорий.

(выявлено 102 места несанкционированного размещения отходов общей площадью 3 тыс. 777 м2, из них ликвидировано 100 общей площадью 3 тыс. 769 м2. Также активное участие в данной работе приняло Государственное казенное учреждение «Лесничество», которым произведена расчистка лесных массивов от сухостоя вблизи дорог (трасс федерального и республиканского значения в объеме 7565 куб. м. на площади 4983 га).
- Управлением Россельхознадзора по РТ  пресекались нарушения ветеринарно – санитарных правил сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов.

- Инспекцией гостройнадзора была проведена работа в части контроля своевременного вывоза  отходов с объектов строительства.

 (пресечено 78 нарушений, составлено всего 29 протоколов, из них 13 на юридических и 16 на должностных лиц)

- Совместно с Министерством юстиции осуществлялся еженедельный мониторинг работы административных комиссий муниципалитетов, обеспечивающих санитарно-экологический порядок на местах. В настоящее время специальные инспекции созданы только в Казани, Набережных Челнах и Альметьевске. 
Особое внимание в рамках проведения двухмесячника и подготовки к всемирной летней универсиады 2013 года было уделено Казани.

С целью усиления надзорной деятельности в город были мобилизованы основные силы инспекторского состава территориальных органов министерства из городов Набережные Челны, Альметьевск, Нижнекамск и другие. 

Территория Казани была разделена на 69 секторов, в которых работало 16 оперативных групп, из них 4 ночные.

(С начала двухмесячника выявлено 550 мест несанкционированного размещения отходов на общей площади 341 тыс. 346 кв.м., ликвидировано 414 на площади 201 тыс. 514 кв.м., что составляет 75,3 %.)

Административно-технической инспекцией Исполнительного комитета города Казани составлено около 1 тыс.859 протоколов, к ответственности привлечено 98 юридических лиц, 577 должностных лиц (1 тыс.184 физических лица). Наложены штрафные санкции на общую сумму  7 млн. 490 тыс. рублей, предъявлены иски на общую сумму 133 млн.539 тыс. руб.

На особом контроле находится санитарно-экологическое состояние территории объектов универсиады, подъездных путей железнодорожного полотна, аэропорта.

(В рамках двухмесячника проведены комиссионные объезды полос отвода железной дороги по маршруту следования от станции Казань – г. Свияжск – ст. Юдино – пос. Дербышки – интермодальная ветка аэропорта.) 

Особую роль в наведении санитарно-экологического порядка сыграло добровольческое движение. К работе по выявлению и устранению свалок привлекались общественные экологические организации, молодежное экологическое движение.

Были сформированы дружины общественников, за которыми закреплялась добровольная ответственность за санитарно-экологическим состоянием определенных территорий республики. 

В проведенных мероприятиях активное участие приняло и население. Обращения граждан по различным фактам природоохранных нарушений поступало как по телефону «Горячей линии», так и через информационную систему «Народный контроль».

(Через информационную систему «Народный контроль» поступило 187 обращений граждан,  из них по категории «Свалки» 144,  по 101 уже принято решение, свалки ликвидированы, остальные находятся в работе.

По телефону «Горячей линии» и на электронный ящик  eco.signal@tatar.ru поступило 293 обращений, по 117 обращениям приняты меры, свалки ликвидированы).

В рамках двухмесячника, совместно с Министерством образования организовано ряд образовательных природоохранных акций, таких как «Урок чистоты», проведенный в школах республики, в которой приняли участие все природоохранные ведомства, активисты общественно экологических организаций, преподаватели и студенты ВУЗов. Организатором традиционной акции «День посадки леса», проводимой в рамках двухмесячника, выступило Министерство лесного хозяйства. 

Несмотря на официальное завершение двухмесячника, работа по санитарной очистке территорий Татарстана будет продолжена. Сейчас ведется работа по контролю ликвидации оставшихся на сегодняшний день мест несанкционированного размещения ТБО (176 мест). Сейчас важно сохранить и не потерять тот настрой, тот темп, который набран. Наша задача, чтобы карта республики оставалась зеленой, как сегодня.
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