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23 июня состоится торжественное открытие планетария на базе Астрономической обсерватории им. В.П.Энгельгардта Казанского федерального университета.

Планетарий, входящий в комплекс будущего Астропарка, располагается за городом на территории нынешней Астрономической обсерватории им В.П.Энгельгардта. Общая территория обсерватории на сегодняшний день — около 15 га.
КФУ – это единственный российский университет, обладающий современным цифровым планетарием, своими астрономическими  обсерваториями в России и Турции. В нашей стране есть еще три подобных по оснащению планетария — это Московский, Ярославский и Новосибирский, но они не являются вузовскими. Кроме того, планетарий КФУ уникален по набору оборудования, впервые в России у нас применяется оптико-механический проектор (старболл).
Астропарк – это, в первую очередь, научно-образовательный и, как следствие, познавательно-развлекательный объект. Он включает в себя как центры для посетителей (основная задача которых — популяризация науки), так и объекты, предназначенные для участия во всевозможных программах наблюдений за космическими объектами и для изучения нашей планеты. 
Планетарий оборудован самой современной наблюдательной и проекционной техникой для обеспечения образовательных программ КФУ и других учреждений естественнонаучного направления, учебных занятий и школьных выездных уроков, дневных экскурсий и вечерних наблюдений и т.д.  
Казанский федеральный университет, планируя строительство планетария, исходил из принципа оптимального соотношения «цены-качества». Стоимость строительства самого здания с наружными сетями и коммуникациями составила около 150 млн. рублей, столько же ‑ стоимость оборудования, итого 300 млн. руб. Генеральный подрядчик строительства планетария ‑ ООО «Ак барс Строй». 
Основное программное обеспечение - Uniview (цифровой симулятор  Вселенной), а также модули программ управления планетарием шведской фирмы SCISS AB. Купол состоит из тонкого перфорированного алюминиевого листа. Производитель купола – американская фирма Spitz Inc. Модель купола – Premium Seam. Наклон купола составляет 10 градусов, и это тренд последнего десятилетия, вызванный появлением цифровых систем и полнокупольных фильмов, соответственно. Планетарий оснащен как цифровой системой для просмотра полнокупольных фильмов, так и  старболлом, т. е. выполнен по гибридной схеме.

В здании планетария имеется многофункциональный зал на 90 зрительских мест. Можно осуществлять показ звездного неба с помощью оптико-механического проектора и полнокупольных научно-популярных фильмов с помощью цифровой системы проекторов. В настоящее время планетарий располагает такими фильмами, как «Черные дыры», «Эволюция Дарвина» и «Развитие галактик».
Идея создания Астропарка принадлежит КФУ, а генератором этого проекта являются ректор университета Ильшат Гафуров и Алексей Лавров, человек, который родился и жил на территории Астрономической обсерватории, ныне он является заместителем министра финансов РФ. Прежде, чем принимать решение по концепции строительства планетария, рабочей группой КФУ была проведена огромная работа по сбору информации со всего мира (пришлось посетить 22 планетария в 9 странах мира). По итогам этой работы был организован «круглый стол» с участием экспертов и представителей ведущих производителей оборудования для планетария, ученых и специалистов нашего университета. 
Открытие планетария знаменует собой качественно новый этап в пропаганде научных знаний среди населения, в поднятии престижа науки и ученых.
Открытие планетария ‑ это один из важных этапов создания Центра космических исследований и технологий при Казанском федеральном университете для изучения ближнего и дальнего космоса. Данный центр будет способен обеспечивать эффективное применение результатов космической деятельности и подготовку высококлассных специалистов. Предполагается, что Центр будет входить в службу наземной поддержки российских и международных космических программ (ИСЗ ГЛОНАСС, «Луна-Глоб», «Луна-ресурс» и др.). Речь идет, помимо всего, о проведении гравиметрических и сейсмических наблюдений, об исследовании атмосферы Земли, развитии метрологического полигона для тестирования спутникового оборудования, выполнении учебной и образовательной деятельности. Для работы в Центре университет уже подготовил специалистов, которые прошли соответствующее обучение. 
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