Пресс-релиз

 по организации эфирного цифрового телевизионного вещания в Республике Татарстан и запуску 2-го мультиплекса в г. Казани.
В соответствии с Федеральной целевой программой «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2015 годы», Республика Татарстан входит в состав регионов третьей очереди, предусматривающая начало строительства сети цифрового эфирного телевизионного вещания с 2012 года.

Однако  в рамках реализации подписанного в мае 2010 года Соглашения о сотрудничестве в области развития цифрового телерадиовещания между Кабинетом Министров Республики Татарстан и РТРС, работы по организации цифрового телевизионного вещания в республике начались уже в 2010-2011 гг. 

Создана «Республиканская комиссия по развитию телерадиовещания и переходу на цифровые технологии в Республике Татарстан» под председательством заместителя Премьер-министра - министра информатизации и связи Республики Татарстан  Шайхутдинова Р.А.
Премьер-министром Республики Татарстан И.Ш. Халиковым согласован, а Генеральным директором РТРС А.Ю. Романченко утвержден «План организации цифрового телерадиовещания в Республике Татарстан на 2010-2015 годы». 

В соответствии с разработанным ООО «Телеком Проект-5» системным проектом, в состав сети цифрового наземного вещания Республики Татарстан должны войти 87 цифровых радиотелевизионных передающих станций, что позволит в итоге обеспечить цифровым телевещанием практически все население Республики Татарстан.
Процесс строительства сети эфирного цифрового телевизионного вещания в Республике Татарстан разбит на 7 этапов, а общий объем инвестиций составит, ориентировочно, 1 022 млн. рублей. 

В настоящее время на строительство объектов I-III этапов выделено более 216 млн. рублей. До конца 2013 года планируется строительство объектов IV этапа -215 млн. рублей.
1 марта 2012г. в г.Казань начато цифровое вещание в стандарте DVB-T2 (Первые в России) программ первого пакета программ («Первый канал», «Россия 1», «Россия К», «Россия 24», «Россия 2», «Петербург-5 канал», «НТВ», «Карусель»), определенного Указом Президента РФ от 24 июня 2009г. №715 «Об общероссийских обязательных общедоступных телеканалах и радиоканалах».

В соответствии с Указами Президента РФ №456 от 17.04.2012г. и №367 от 20.04.2013г. телеканалы «Общественное телевидение России» и телеканал «ТВ-Центр» включены в состав общероссийских обязательных общедоступных телевизионных каналов, входящих в состав 1-го мультиплекса. 
Кроме того Указом Президента РФ №367 от 20.04.13г. установлено, что ФГУП «ВГТРК» осуществляет создание и выпуск регионального общедоступного телеканала в каждом субъекте Российской Федерации и имеет право для этого привлекать региональные и муниципальные организации телерадиовещания, а ФГУП РТРС поручена трансляция этих телеканалов в составе региональных мультиплексов.
В настоящее время в Республике Татарстан завершено строительство и ведется эфирное цифровое телевизионное вещание 1-го мультиплекса в стандарте DVB-T2 с мощных телецентров,  расположенных в г.Казань, г.Н.Челны, н.п. Шемордан,  н.п. Билярск. в г.г.Нижнекамск,Чистополь и Лениногорск, при этом охват населения республики наземным эфирным цифровым телевидением составляет  70 %.
До конца текущего года планируется продолжение работы по организации цифрового эфирного телевизионного вещания 2-го мультиплекса, т.е. будет транслироваться всего 20 общедоступных телевизионных программ, которые будут приниматься населением бесплатно. 
Состав второго мультиплекса утвержден 14 декабря 2012 года  Федеральной конкурсной комиссией по телерадиовещанию по итогам рассмотрения  поданных телеканалами заявок, в него вошли: «РЕН-ТВ», «Домашний», «Мир», «СТС», «Спорт», «Спорт Плюс», «ТНТ», «МУЗ-ТВ», «Звезда».
 При включении цифрового эфирного телевизионного вещания до 2015-2017 годов будет вестись параллельное вещание аналогового и цифрового вещания до обеспечения возможности приема 95% населения республики.
Для реализации мероприятий, обеспечивающих своевременное, успешное и планомерное внедрение цифрового вещания для населения Республики Татарстан необходима совместная работа, как работников радиотелевизионнного центра, так и руководства муниципальных образований, средств массовой информации в информационно-разъяснительной компании. Необходимо совместно обеспечивать организацию наглядного отражения строительства цифровых сетей эфирного наземного вещания на территории Республики Татарстан и его дальнейшего продвижения, разъяснять преимущества цифрового телевещания, проводить консультацию по техническим вопросам в рамках работы Центра Консультационной Поддержки (ЦКП). Это позволит населению получить информацию о количестве вещаемых телерадиоканалов и узнать способы приема общедоступных цифровых эфирных телепрограмм на территории Республики Татарстан.
Решение о сроках отключения аналогового вещания в каждом субъекте Российской Федерации будет приниматься с учетом мнения рабочей группы по цифре каждого региона.
В преддверии Универсиады-2013, Генеральной дирекцией РТРС была ускорена  работа по организации вещания в г.Казани второго мультиплекса на 53 ТВК с мощностью передатчика 5 кВт.
Предполагаемая зона охвата цифровым вещанием 2-мя мультиплексами порядка 40-60 км вокруг г. Казани. В зону охвата цифровым эфирным телевизионным вещанием с башни Казанского телецентра попадут населенные пункты Верхнеуслонского, Высокогорского, Зеленодольского, Лаишевского, и  Пестречинского, муниципальных районов Республики Татарстан.  Охват населения, ориентировочно, 1 378 тыс. человек.
Сегодня можно сказать, что Казань стала первым городом Российской Федерации, реализовавшим Указ Президента РФ от 24 июня 2009г. №715 «Об общероссийских обязательных общедоступных телеканалах и радиоканалах», и начавшим в полном объеме эфирное цифровое вещание 20 бесплатных телевизионных программ в  стандарте DVB-T2.

Мероприятие состоится 25июня 2013 г. в 8час. 45мин. по адресу: г. Казань,
ул. Можайского–6. Казанский радиотелевизионный центр.
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