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МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИКИ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

 
ПРЕСС-РЕЛИЗ

Брифинга в Кабинете Министров Республики Татарстан в режиме видеоконференции по результатам участия Министерства экономики Республики Татарстан в Петербургском международном экономическом форуме

20-21 июня 2013 года делегация Республики Татарстан во главе с Президентом Республики Татарстан Рустамом Миннихановым  приняла участие в Петербургском международном экономическом форуме. В состав делегации вошли министр экономики Республики Татарстан Мидхат Шагиахметов и заместитель министра Артём Здунов. 
В рамках встреч с такими крупными компаниями как Google, IBM, Master Card, SAP, «Томсон Рейтерс», ABB, ОАО «ИНТЕР РАО ЕЭС» и Runa Capital, а также с первым заместителем Министра торговли США г-ном Франциско Санчесом и Государственным секретарем Министерства экономики федеральной земли Северный Рейн – Вестфалия (ФРГ) г–ном Гюнтером Хорцетки обсуждались вопросы установления и развития сотрудничества, в том числе в области инновационного развития и цифровизации Республики Татарстан, возможности участия в развитии проектов «Иннополис» и «Смарт-Сити Казань», развития образовательных программ и программы поддержки молодых талантов в Республике Татарстан, возможности развития инновационного партнерства в сфере исследований и разработок с ключевыми компаниями промышленности Татарстана, сотрудничества с ИТ-парком, НО «Инвестиционно-венчурный фонд Республики Татарстан», Фондом региональных инновационных проектов Ассоциации инновационных регионов России, а также вопросы интеллектуальной собственности.

Делегация республики приняла участие в деловом завтраке ОАО «Сбербанк России» на тему «Инвестиции в человеческий капитал».

Председатель Совета Ассоциации инновационных регионов России (АИРР), Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов провел Общее собрание АИРР с участием Председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Сергея Нарышкина, Председателя Правления государственной компании «Российская корпорация нанотехнологий» Анатолия Чубайса, руководителей 12 ведущих инновационных регионов АИРР и кандидата на вступление в АИРР – Алтайского края.

По предложению губернаторов регионов АИРР Рустам Минниханов был переизбран Председателем Совета АИРР.

Одним из значимых событий стало подписание соглашений о сотрудничестве между АИРР, Республикой Татарстан и Государственной корпорацией «Банк развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк)». Подписание соглашений направлено на установление стратегического партнерства и развитие долгосрочного сотрудничества по реализации инвестиционных проектов, связанных с созданием инжиниринговых центров и других проектов и программ в сфере инноваций и высоких технологий.

Кроме того, в ходе участия в международном форуме подписано трёхстороннее соглашение о расширении использования природного газа в качестве моторного топлива между председателем правления ОАО «Газпром» Алексеем Миллером, генеральным директором ООО «Газпром газомоторное топливо» Виктором Зубковым и Президентом Республики Татарстан Рустамом Миннихановым.
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