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Президент Татарстана Рустам Минниханов откроет привокзальный сквер и подземную парковку в г. Казани 26 июня 2013 года
Строительство привокзальной одноуровневой подземной парковки в г. Казани завершено. 26 июня 2013 года Президент РТ Рустам Минниханов откроет парковочный комплекс, который будет принимать автомобили пассажиров аэроэкспресса и железнодорожного вокзала, а также часть машин из окружающих площадь офисных зданий.
Общая площадь парковки составляет 12 580 кв. м и вмещает 261 автомобиль. Парковка оснащена современным парковочным оборудованием и расположена на одном из значимых транспортно-пересадочных узлов Казани. Тем самым, парковка позволит разгрузить всю прилегающую территорию на улицах С. Саид-Галеева, Н. Нариманова, Р. Яхина и Б. Шахиди от припаркованных на обочине машин. 
При реализации проекта был проделан большой объем работ по выносу существующих коммуникаций, водопонижению и водоотведению. Вынесено 1 200 м силовых кабелей, 27 000 м слаботочных сетей и 3 000 м других сетей. Всего было перекачено 343 908 кубометров воды, что в сумме составляет более 75-ти поездов из 100 вагонов-цистерн (!). В настоящее время продолжается перекачка дренажной воды (2 500 – 3 000 кубометров в сутки).
Въезд в парковку предусмотрен со стороны ул. Нариманова, выезд автомобилей будет осуществляться с ул. Яхина. Центральный вход в парковку ориентирован на главный вход Пригородного здания вокзала и оборудован эскалаторами и лифтовыми подъемниками. Парковка обеспечена современными инженерными решениями, в том числе и для маломобильных групп населения. В парковке предусмотрены система камер видеонаблюдения и система автоматического контроля и управления доступом в точках проезда.
В центральной части привокзальной территории воссоздан сквер с фонтанами. По периметру сквера посажено 50 видов растений, 14 000 цветов и деревьев. Предусмотрена автоматическая система полива. Для отделки дорожек применена высококачественная клинкерная брусчатка немецкого производства. По всему скверу размещены также тактильные наземные указатели для инвалидов по зрению и элементы малых архитектурных форм. Для освещения территории сквера используется энергоэффективное оборудование известного во всем мире светотехнического бренда – итальянской фирмы «MARTINI». 
В южной части расположена площадка для посадки и высадки и пассажиров, а также стоянка для туристических автобусов. Объекты торговли разместятся в надземном павильоне.
Для справки:

Строительство парковки началось в сентябре 2011 года. При непосредственном участии ОАО «АК БАРС» БАНК была разработана общая стратегическая концепция проекта, в том числе разработана схема и план его реализации, подготовлена договорная база, разработан бизнес-план. 
Заказчиком строительства является ООО «АК БАРС Девелопмент», застройщиком -ООО «Парковочные системы», проектировщики - ГУП «Татинвестгражданпроект», ООО «ИВАР», генеральная подрядная организация - ООО «АК БАРС Строй».
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