

Республиканское совещание в режиме видеоконференции с участием Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова по вопросу строительства и ввода жилья, в том числе по программе социальной ипотеки, улучшения жилищных условий ветеранов Великой Отечественной Войны; реализации республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда
КМ РТ 3 этаж                                                 	 		30 июня 2013 года

Соблюдение правил охраны труда и техники безопасности

Министерством продолжается работа в области охраны труда. 
26 июня в Буинске прошло заседание  рабочей группы по вопросам охраны труда в строительной отрасли, совмещенное с практическим семинаром, участниками которого были представители исполнительных комитетов, строительных организаций и предприятий по производству строительных материалов 7 муниципальных районов.
В рамках заседания участники посетили строящиеся объекты и ознакомились с выставкой современных средств индивидуальной защиты.
В части осуществления контроля с начала года Инспекцией Государственного строительного надзора в отношении участников строительства проведена 472 проверки. За нарушение правил и норм охраны труда вынесено 268 постановлений на общую сумму 10 млн. 607 тыс. рублей, в том числе:
- по объектам инвестиционного и индивидуального жилищного строительства – 102 постановления на сумму 3 млн. 930  тыс. рублей; 
- по объектам программы социальной ипотеки – 34 постановления на сумму 1 млн. 189 тыс. рублей;
- по объектам Универсиады – 2 постановления на сумму 120 тыс. рублей.
На сегодня по республике взыскано штрафов по 105 постановлениям на общую сумму 5 млн. 189 тыс. рублей.


Ввод жилья 
По состоянию на 29 июня в республике введено  1 млн. 157,5 тыс.кв.м. жилья (48,3% от годового задания), что составляет 105,6% к уровню прошлого года.
Апастовский, Лаишевский, Пестречинский и Тукаевский муниципальные районы выполнили годовой план.
По итогам первого полугодия 25 муниципальных образований выполнили план ввода жилья более чем на 50%, в том числе 7 муниципальных образований (Агрызский, Аксубаевский, Верхнеуслонский, Камско-Устьинский, Мензелинский, Нурлатский, Сармановский) выполнили годовой план более чем на 80%.
Федеральным центром перед Республикой Татарстан поставлена сверхнапряженная задача достижения к 2020 году ввода 1 кв. метра жилых помещений на 1 человека в год (план ввода жилья - 3 млн. 957 тыс. кв. метров). Объемы жилищного строительства ежегодно увеличиваются.
К примеру, в 2016 году в республике необходимо построить 3 млн. кв. метров жилья (0,785 кв.м на 1 чел. в год), в 2017 году – 3 млн. 330 тыс. кв. метров (0,871 на 1 чел. в год). 
Расчет плановых показателей ввода жилья, представленный на слайдах, проведен   с учетом количества проживающих в каждом муниципальном образовании. 
В целях недопущения срыва поставленной перед республикой задачи, уменьшение объемов ввода жилья какому-либо муниципальному образованию не представляется возможным. 
В связи с этим, прошу глав муниципальных образований, особенно это касается г. Казани, дать поручение исполнительным комитетам провести на своих территориях соответствующую адресную работу с каждым владельцем по оформлению сдачи в эксплуатацию вновь построенных домов на имеющемся у них земельном участке.

Программа социальной ипотеки
По состоянию на 29 июня по программе социальной ипотеки из 133 домов введено 62 дома общей площадью 194,9 тыс.кв. метров на 3 тыс. 473 квартир, что составляет 50,8% от плана. 
Из 71 объекта программы, степень готовности домов следующая:
- в высокой степени готовности находятся 35 объектов;
- в средней степени готовности находится 30 объектов;
- в низкой степени готовности находится 6 объектов.
На сегодняшний день по программе ГЖФ до сих пор не завершены строительством 2 жилых дома на 105 квартир общей площадью 5 тыс. 514 кв.м. по плану мая месяца.

Программа улучшения жилищных условий ветеранов ВОВ

За последние две недели в республике сдано в эксплуатацию 5 жилых домов общей площадью 4 тыс. 205 кв.м., для 31 ветерана ВОВ.
В республике продолжается строительство 102 домов для 427 ветеранов ВОВ.
Степень готовности по объектам следующая:
- в высокой степени готовности находится 46 объектов;
- в средней степени готовности находится 35 объектов;
- в низкой степени готовности находится 21 объект.

Программа многоквартирного инвестиционного жилья
На сегодняшний день из 87 многоквартирных инвестиционных жилых домов находятся в стадии:
- высокой степени готовности 64 дома (более 70%);
- в средней степени готовности 7 домов (от 30 до 70%);
- в низкой степени готовности 16 домов (менее 30%)
За последние 2 недели техническая готовность по каждой группе объектов увеличилась в среднем на 2%.

Программа малоэтажного строительства (в том числе ИЖС)
В части малоэтажного строительства, включая ИЖС, по республике из 2 тыс. 694 объектов:
- в высокой степени готовности находится 1 тыс. 321 дом;
- в средней степени готовности находится 725 домов;
- в низкой степени готовности находится 648 домов.
Программа ликвидации аварийного жилья 2013 года

МО необходимо продолжить работу по:
проведению разъяснительной работы с населением;
подготовке земельных участков для строительства;
подтверждению расселяемых площадей;
определению точной численности проживающих в аварийных домах.
До формирования Республиканской программы, прошу муниципальные образования:
- подготовить подтверждающие правоустанавливающие собственность документы на жилые помещения по домам, которые будут расселяться в 2013 году (свидетельства собственности, договора на передачу жилого помещения в собственность граждан, договора социального найма) – для подтверждения расселяемых площадей. По возможности необходимо на расселяемые дома иметь точные кадастровые паспорта.
- выписки с лицевых счетов, для подтверждения численности расселяемых граждан.
Главным критерием программы переселения, по которой оценивается реализация программ Фондом является количество расселенных жителей. 
Программа «Сельские клубы» на 2013г.
По состоянию на 30 июня 2013 года:
 	21 июня в торжественной обстановке сдан в эксплуатацию первый многофункциональный центр на 300 мест в с.Сикетртан Арского района. В нем размещен фельдшерско-акушерский пункт, отделение почты, помещение исполкома сельского поселения и библиотека. Объект был построен в сжатые сроки и с хорошим качеством. Хочу отметить  что Арский район по реализации Республиканских программ всегда занимает первые позиции. Выражаю благодарность главе Арского района(Назиров  Алмас Аминович), его команде, подрядчику ООО «Билд Групп» (руководитель-Муллагалиев Рафаэль Адгамович).  и всем кто принимал активное участие при строительстве данного объекта. 
По остальным 45 объектам работа организована на всех: 
-на 7 объектах ведутся отделочные работы и благоустройство территории (Атнинский, Бугульминский, Лаишевский, Лениногорский, Мамадышский, Нижнекамский и Пестречинские районы) 
-ведется работа по устройству кровли на 15 объектах (Агрызский, Актанышский, Верхнеуслонский,  Дрожжановский, Кайбицкий, Камско-Устьинский, Кукморский, Мензелинский, Нурлатский, Рыбно-Слободский,  Сабинский, Тюлячинский, г.Казань, Ютазинские районы и г.Набережные Челны)
- ведется кирпичная кладка стен на 22 объектах:
 (Агрызский (2-ой клуб), Азнакаевский, Аксубаевский,  Алькеевский, Алексеевский, Альметьевский, Апастовский, Бавлинский, Балтасинский, Буинский, Высокогорский, Елабужский, Заинский, Зеленодольский, Менделеевский, Муслюмовский, Новошешминский, Сармановский, Спасский, Тукаевский, Чистопольский и  Черемшанские райны).
- на 1 объекте ведется работа по устройству фундаментов; (Тетюшский район).
- на 8 объектах наблюдается слабая организация работ, динамика за прошедшие две недели составляет менее 5%;
Капитальный ремонта объектов с целью размещения МФЦ 
В соответствии с поручением Президента об изыскании помещений для размещения многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг населению, исключая новое строительство, по распоряжению КМ РТ выделено 310 млн. рублей на капитальный ремонт 27-ми объектов в 21-ом муниципальном районе и 2-х городских округах.
ТИГП выполнил проектные решения на проведение ремонтных работ по 26-ти объектам в 22-х МО за исключением Атнинского района, в связи с тем, что не решен вопрос с освобождением помещений, находящихся в ведении МВД РФ. 
Разработанные проектные предложения размещения МФЦ по 26-ти объектам проходят согласование в установленном порядке в целях дальнейшей подготовки проектной документации.
МО, в которых необходимо проведение работ по капитальному ремонту помещений для размещения МФЦ определены подрядные организации на выполнение ремонтных работ. 
ГИСУ комплектует документацию, включая дефектные ведомости по каждому объекту для проведения конкурса на СМР.
В ряде МО выявлена потребность по замене адресов объектов: в Бавлинском (по предложению МО), в Муслюмовском (помещения – собственность РФ),  в Нурлатском (помещения – собственность РФ), в Мамадышском (не соответствует требованиям размещения МФЦ), в Камско-Устьинском (ветхое здание).
После представления МО иных вариантов размещения МФЦ будут внесены соответствующие изменения в РКМ от 03.04.2013 № 580-р.  
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