ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

Пресс-релиз
5 июля 2013 года Президент Республики Татарстан Р.Н.Минниханова примет участие в церемонии открытия здания Генерального консульства Республики Казахстан в Казани.
В мероприятии также примут участие Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Казахстан в РФ Оразбаков Галым Избасарович; Генеральный консул Республики Казахстан в г. Казани Нускабай Асхат Жарылкасынович.

Генеральное консульство Республики Казахстан в Казани будет размещено в Доме Ремизовой по адресу ул. Карла Маркса, 8/13.

Здание является памятником истории и культуры республиканского значения в соответствии с Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан.  

Дом Е.И.Ремизовой – построен в первой половине XIX века губернским архитектором Ф.И.Петонди.  Двухэтажный кирпичный дом с подвальным этажом. При последующих владельцах Манасееных был надстроен антресольный этаж. Характерная особенность творчества Ф.И.Петонди состояла в том, что он всегда, независимо от размера проектируемого объекта, с большим вниманием относился не только к композиционному решению здания, но и к взаимной увязке его с окружающей застройкой и местными природными условиями. Фасады этого дома оформлены в классицистических традициях с элементами модерна. Закругленная угловая часть акцентирована балконом с ажурным кованым модерновым ограждением и пышным обрамлением двери на балкон.

В 1904 г. владельцем здания был прапорщик запаса Николай Александрович Алексеев, который произвёл капитальный ремонт дома.

Современная реконструкция произведена частными инвесторами, архитектор Ирина Александровна Аксенова. 

Казахстанская сторона арендует литер 1 «Дома Ремизовой» – 2-х этажное строение с антресолью и подвалом, площадью 432,6 м2.
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