

Пресс-релиз

[bookmark: _GoBack]Соблюдение правил охраны труда и техники безопасности
Во 1 полугодии 2013 года в строительной отрасли произошло 39 несчастных случаев, в том числе:
- со смертельным исходом – 21 случай;
- с тяжелым исходом            – 18 случаев.
Из 39 несчастных случаев - 15 (38%) произошли на объектах, строительство которых ведется по государственным программам, 24  случая - на коммерческих объектах (62%). 
Следует отметить, из 39 организаций, где произошли несчастные случаи – 19 (49%) являются членами СРО, зарегистрированных на территории нашей республики, 17 организаций (43%) являются членами СРО, зарегистрированных за пределами Республики Татарстан  (г. Москва, г.Санкт-Петербург, г. Саратов). При этом 3 организации (8%) вообще не состоят в СРО.
В рамках осуществления контроля Инспекцией Государственного строительного надзора Республики Татарстан проведено 511 проверок. За нарушение правил и норм охраны труда вынесено 282 постановлений на общую сумму 10 млн. 896 тыс. рублей, в том числе:
- по объектам инвестиционного и индивидуального жилищного строительства – 107 постановлений на сумму 4 млн. 70  тыс. рублей; 
- по объектам программы социальной ипотеки – 35 постановлений на сумму 1 млн. 190 тыс. рублей;
- по объектам Универсиады – 2 постановления на сумму 120 тыс. рублей.
На сегодня по республике взыскано штрафов по 116 постановлениям на общую сумму 5 млн. 749 тыс. рублей.

Ввод жилья
Федеральной службой государственной статистики сформированы результаты ввода жилья за январь-май 2013 года по Российской Федерации.
Республика Татарстан с объемом ввода жилья в 1 млн. 43,2 тыс.кв. метров заняла 3 место, уступив Московской области и Краснодарскому краю.
По состоянию на 11 июля в республике введено 1 млн. 223,6 тыс.кв.м. жилья (51% от годового задания), что составляет 105,4% к уровню прошлого года (за 2 недели сдано 66,1 тыс.кв.м. жилья).
Во втором полугодии предстоит сдать в эксплуатацию 1 млн. 174,4 тыс. кв. метров жилья (49% от плана).

Программа социальной ипотеки
По состоянию на 11 июля по программе социальной ипотеки из 133 домов введено 63 дома общей площадью 204,8 тыс.кв. метров на 3 тыс. 608 квартир, что составляет 53,4% от плана. 
Из 70 объектов программы, степень готовности домов следующая:
- в высокой степени готовности находятся 35 объектов;
- в средней степени готовности находится 30 объектов;
- в низкой степени готовности находится 5 объектов.
На 8 объектах программы имеется отставание от графиков производства работ более чем на 5%.
На сегодняшний день по программе ГЖФ до сих пор не завершены строительством 2 жилых дома на 105 квартир общей площадью 5 тыс. 514 кв.м. по плану мая месяца.

Программа улучшения жилищных условий ветеранов ВОВ
В республике продолжается строительство 103 домов для 404 ветеранов ВОВ.
Степень готовности по объектам следующая:
- в высокой степени готовности находится 46 объектов;
- в средней степени готовности находится 35 объектов;
- в низкой степени готовности находится 21 объект.

Программа многоквартирного инвестиционного жилья
На сегодняшний день из 85 многоквартирных инвестиционных жилых домов находятся в стадии:
- высокой степени готовности 64 дома (более 70%);
- в средней степени готовности 7 домов (от 30 до 70%)
- в низкой степени готовности 14 домов (менее 30%)
За последние 2 недели техническая готовность по каждой группе объектов увеличилась в среднем на 2%.

Программа малоэтажного строительства (в том числе ИЖС)
В части малоэтажного строительства, включая ИЖС, по республике из 2 тыс. 378 объектов:
- в высокой степени готовности находится 725 домов;
- в средней степени готовности находится 1 тыс. 5 домов;
- в низкой степени готовности находится 648 домов.

Строительство служебного жилья для участковых уполномоченных полиции по Комплексной программе профилактике правонарушений РТ на 2011-2014гг. 
На сегодняшний день реализуется строительство жилых домов, совмещенных со служебными помещениями для участковых уполномоченных полиции, за счет средств, выделяемых ГЖФ.
Планируется строительство 21 жилого дома в 21 муниципальном образовании (Арский, Буинский, Рыбно-Слободской, Мамадышский, Мензилинский, Дрожжановский, Ютазинский, Верхнеуслонский, Елабужский, Нижнекамский, Кукморский, Нурлатский, Менделеевский, Муслюмовский, Сабинский, Апастовский, Агрызкий, Алькеевский, Бугульминский, Чистопольский, Сармановский) 
По пяти объектам начаты земляные работы – Дрожжановском, Мамадышском, Сабинском, Ютазинском, Бугульминском. 
На семи объектах ведутся работы по устройству фундамента - Арском, Елабужским, Кукморском, Менделеевском, Муслюмовском, Верхнеуслонском, Рыбно-Слободском. 
На трех объектах ведется кирпичная кладка - в Буинском, Мензелинском, Нурлатском районах. 
На сегодняшний день в 6 муниципальных образованиях в Апастовском, Агрызком, Алькеевском, Нижнекамском, Чистопольском и Сармановском районах не приступили к строительству служебного жилья для участковых уполномоченных полиции. 

Программа ликвидации аварийного жилья 2013 года
Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации в первом чтении принят законопроект №294964-6 «О внесении изменений в Федеральный закон «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», из которого следует, что в ГК - Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства дополнительно будут внесены имущественные взносы Российской Федерации на переселение граждан из аварийного жилищного фонда.
Письмом Фонда от 26.06.2013 года №КЦ-07/1079 до субъектов Российской Федерации, доведены прогнозные лимиты на 2016 и 2017 годы, которые для Республики Татарстан составили 523 млн. 783 тыс. рублей, в том числе:
2016 год -261 млн. 893 тыс. рублей;
2017 год – 261 млн. 890 тыс. рублей.
Указанные прогнозные значения лимитов Фондом рекомендуется использовать при формировании региональных адресных программ по переселению граждан из аварийного жилищного фонда после вступления в силу изменений в Федеральный закон от 21.07.2007 года №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» и определения сроков внесения дополнительных имущественных взносов.
Таким образом, Республики Татарстан будет необходимо представить заявку на предоставление финансовой поддержки за счет средств Фонда на переселение граждан из аварийного жилищного фонда с приложением 5-ти летней Республиканской адресной программы. 

Программа «Сельские клубы» на 2013г.
По состоянию на 12 июля 2013 года:
 - 1 объект введен в эксплуатацию (Арский район с.Сикертан) 
-на 9 объектах ведутся отделочные работы и благоустройство территории (Атнинский, Бугульминский, Дрожжановский, Лаишевский, Лениногорский, Мамадышский, Нижнекамский, Пестречинский и Рыбно-Слободские районы) 
-ведется работа по устройству кровли на 27 объектах (Агрызский, Аксубаевский, Актанышский, Алькеевский, Альметьевский, Алексеевский, Бавлинский, Балтасинский, Верхнеуслонский,  Высокогорский, Заинский, Кайбицкий, Камско-Устьинский, Кукморский, Мензелинский, Муслюмовский, Новошешминский, Нурлатский, Сабинский, Сармановский, Спасский, Тукаевский, Тюлячинский, Черемшанский, г.Казань, Ютазинские районы и г.Набережные Челны)
- ведется кирпичная кладка стен на 9 объектах:
 (Агрызский (2-ой клуб), Азнакаевский, Апастовский, Буинский, Елабужский, Зеленодольский, Менделеевский, Тетюшский и  Чистопольские райны).
- на 4 объектах наблюдается слабая организация работ, динамика за прошедшие две недели составляет менее 5%

Капитальный ремонта объектов с целью размещения МФЦ 
В соответствии с Вашим поручением об изыскании помещений для размещения многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг населению, исключая новое строительство, по распоряжению КМ РТ выделено 310 млн. рублей на капитальный ремонт 27-ми объектов в 21-ом муниципальном районе и 2-х городских округах.
МО, в которых необходимо проведение работ по капитальному ремонту помещений для размещения МФЦ определены подрядные организации на выполнение ремонтных работ. 
На текущий момент ведутся демонтажные работы и начаты отделочные в районах: Арском, Бавлинском, Балтасинском, Бугульминском, Заинском, Зеленодольском, Лаишевском, Тюлячинском, Ютазинском, Сармановском (с.Сарманово и пгт.Джалиль) и г.Нижнекамске.
В ряде МО выявлена потребность по замене адресов объектов в Бавлинском, Кукморском, Нурлатском, Мамадышском, Камско-Устьинском районах. На текущий момент новые адреса для размещения МФЦ определены, ТИГП приступил к обследованию зданий, расчету стоимости затрат на ремонтные работы и подготовке проектных решений.
В настоящее время рассматриваются варианты размещения МФЦ в Атнинском МР совместно с Управлением Росреестра по РТ. 
	В связи изменением объектов МФЦ в районах и перераспределением денежных средств на расходы между МР будут внесены соответствующие изменения в РКМ от 03.04.2013 № 580-р.  
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