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ПРЕСС-РЕЛИЗ



Сегодня уже можно подвести предварительные итоги по медицинскому обеспечению Всемирной летней Универсиады в г. Казани.
[bookmark: _GoBack]Работа по медицинскому обеспечению Универсиады проводится в соответствии с Концепцией медицинского обеспечения Универсиады, а также в соответствии с разработанными приказами Министерства здравоохранения Российской Федерации и Министерства здравоохранения Республики Татарстан.
Медицинская помощь на 48 спортивных объектах оказывается в 35 медицинских пунктах для зрителей, 55 для спортсменов, а также 138 мобильными бригадами; на каждом спортивном объекте осуществляется дежурство бригадами скорой медицинской помощи. Всего задействовано в оказании медицинской помощи 1476 (в том числе 167 специалистов ФМБА) человек медицинского персонала, 55 бригад скорой медицинской помощи, 650 волонтеров-медиков.
В целях непрерывного медицинского обеспечения всех клиентских групп Универсиады организована круглосуточная работа 6 госпиталей Универсиады: Республиканская клиническая больница, Детская республиканская клиническая больница, Межрегиональный клинико-диагностический центр, Республиканская клиническая инфекционная больница, Больница скорой медицинской помощи (городская больница №7) и Республиканская клиническая офтальмологическая больница, а также Медицинский центр в Деревне Универсиады.
Больницы и поликлиники города Казани осуществляют свою деятельность в штатном режиме.
За период с 29 июня по 15 июля зарегистрировано  7847 обращений за медицинской помощью, из них на спортивных объектах - 4893 обращений, 
в Медицинский центр деревни Универсиады - 2114 обращений.
За это время за медицинской помощью обратились 2535  иностранных граждан, в том числе 1657 иностранных спортсменов,  5312  российских граждан, в том числе  – 137 спортсменов. 
Всего госпитализировано  135 человек в т.ч. в госпиталя Универсиады  106 человек (спортсменов - 21 человек, из них 6-ти - потребовалось оперативное вмешательство).
Основными причинами обращений явились травмы, обострения хронических заболеваний, острая хирургическая патология (о. аппендицит и т.д.).
Согласно требованиям FISU Медицинский центр Деревни Универсиады работает в круглосуточном режиме, где оказывается квалифицированная медицинская помощь по различным направлениям и при необходимости проводятся инструментальные методы исследования. Так, за истекший период в Медицинском центре проведено 398 рентгенологических исследований, 172 УЗИ, 410 лабораторных исследований, 3164 физиотерапевтических процедур.
Большое внимание уделяется вопросам оказания медицинской помощи при инфекционных заболеваниях, всего зарегистрировано более 106 случаев инфекционных заболеваний в т.ч. среди спортсменов – 13 случаев (ОРВИ, пневмонии)
Все лечебно-диагностические и профилактические мероприятия проведены в полном объеме. На настоящий момент все заболевшие выписаны.
Пункты оказания медицинской помощи организованы в транспортных воротах города (аэропорт, ж\д вокзал, автовокзал), а также в местах проживания гостей, где регистрировались единичные обращения.
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