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Техника безопасности
По информации Государственной жилищной инспекции Республики Татарстан по состоянию на 16 июля проведено 1151 инспекционное обследование во всех 41 МО, по результатам которых выявлены 22 факта нарушений техники безопасности в 8 МО: Аксубаевском – 2, Альметьевском – 1, Бугульминском – 2,  г.Казани – 11, г. Наб. Челны – 3, Муслюмовском – 1, Нижнекамском и Чистопольском МО – по 1.

Капитальный ремонт
По данным ГЖИ завершены работы по капитальному ремонту на 176 домах из 823. (ведутся работы на 647 домах) 

В Актанышском (4 дома), Апастовском (1 дом), Дрожжановском (1 дом), Сабинском (3 дома) и Спасском     (2 дома) работы по капитальному ремонту завершены на всех домах, объекты представлены на приемку комиссии.
По итогам проверки жилищной инспекцией завершенных домов идет устранение выявленных нарушений по качеству работ и оформлению документации.

Объемы выполненных работ

По данным ГЖИ в 6 муниципальных районах по 9 домам есть отставание от графиков производства работ более чем на 20%. 
По состоянию на 16 июля выполнено работ на общую сумму 3 млрд. 876 млн. рублей, что составляет 82% от лимита на год. 
ГЖИ принято актов КС-2 на 28%  выполненных работ.

Финансирование
На сегодняшний день на счета УК и ТСЖ перечислено 460,86 млн. рублей средств местных бюджетов, что составляет 43% от лимита на год.
22 муниципальных образования, выделенных на слайдах зеленым цветом, перечислили средства бюджетов МО в полном объеме, красным цветом отмечены районы, в которых объем перечисленных средств бюджетов МО ниже среднереспубликанского значения (42,98%).
Средства Фонда ЖКХ на счета управляющих организаций перечислены в полном объеме. 
Средства граждан перечислены в размере 938,5 млн. рублей, что составляет 45,34% от лимита. 
На счета подрядных организаций перечислено 1 млрд 678,2 млн. рублей, в том числе по актам выполненных работ 513,3 млн. рублей.

Перечисления средств собственников на счета ГИСУ
На счета ГИСУ по состоянию на 16 июля зачислено  1 млрд. 25,22 млн. рублей, что составляет 93,9% от прогноза на 6 месяцев (1 млрд. 92,37 млн.). 

ЭТИС
Из 16 тыс. 36 домов web-кабинеты на ЭТИСе получены на 15 тыс. 252 дома, из них публикуют подомовые расходы 15 тыс. 144 дома (94%).

За июнь 2013 года 333 УО (32%) представили акты сверки. Информация представлена на слайде.
На сегодняшний день из 823 домов, участвующих в программе капитального ремонта, подрядными организациями получено 934 web-кабинета. 

Капитальный ремонт школ на 2013 год
Работы ведутся во всех 45 МО
в 166 школах  из 167 ведутся работы по устройству: 
- кровли  – на 140 школах, завершены в 53; 
- окон  – на 140 школах, завершены в 65; 
- входных групп – на 90 школах, завершены в 9;
- внутренних дверей	– на 99 школах, завершены в 19;
- сан.узлов – на 118 школах, завершены в 14;
- внутренних сетей – на 141 школах, завершены в 5;
- фасада – на 42 школах, завершены в 8;
- отмостки – на 52 школах, завершены в 40;
- отделки (предусмотрено в коррекционных школах) – в 5 школах.
Работы не начаты в 1 школе.

По состоянию на 17 июля подрядными организациями в ГИСУ представлено 40% актов выполненных работ по форме КС-2. 
В настоящее время по 22 школам в 11 МО наблюдается отставание по сдаче актов выполненнных работ по форме КС-2. (Альметьевский, Бугульминский, Елабужский, Заинский, г.Казань, Новошешминский, Пестречинский, Р.-Слободский, Сабинский, Сармановский, Тетюшский). 
В соответствии с информацией Инспекции ГСН РТ проводятся выездные проверки по качеству выполнения капитального ремонта общеобразовательных школ.
По состоянию на 17 июля проведено 535 проверок на 166 объектах. В результате проверок выявлено 355 нарушений, устранено 244. 

Программа строительства, ремонта учреждений здравоохранения «первичной медико-санитарной помощи» в МО РТ на 2013 год
Строительство
На сегодняшний день по строительству модульных ФАПов:
- смонтировано 61 фундамента под монтаж;
- на заводе изготовлено 63 комплекта. 
-вывезено на стройплощадки муниципальным районам 60 комплектов в том числе: 
- 40 ФАПов введены в эксплуатацию и обслуживают население (Агрызский (2-ФАПа), Азнакаевский (2-ФАПа), Аксубаевский, Актанышский, Альметьевский, Алькеевский, Апастовский (2-ФАПа), Бавлинский, Буинский, Верхнеуслонский, Высокогорский, Елабужский, Зеленодольский, Заинский, Кукморский, Лаишевский (2-ФАПа), Лениногорский, Мамадышский (2-ФАПа), Менделеевский, Муслюмовский, Мензелинский (2-ФАПа), Нижнекамский (2-ФАПа), Новошешминский, Пестречинский, Рыбно-Слободский, Сабинский, Сармановский (2-ФАПа), Тюлячинский и Тукаевские районы (2-ФАПа)); 
- на 1 объекте завершен монтаж, ведутся работы по подключению к наружным сетям и благоустройство территории, открытие запланировано на 22 июля (Бугульминский районы); 
- на 19 объектах ведется монтаж (Аксубаевский (2-ой ФАП), Алексеевский, Арский (2-ФАПа), Атнинский, Балтасинский, Буинский, Дрожжановский (2-ФАПа), Камско-Устьинский (2-ФАПа), Кайбицкий (2-ФАПа), Лениногорский (2-ой ФАП), Нурлатский, Спасский, Чистопольский, Черемшанский и Ютазинские районы).
Монтаж модульных ФАПов ведется согласно графика производства работ.
Капитальный ремонт
ФАПы (300 шт);
- на 189 объектах ремонтные работы полностью завершены (Агрызский, Актанышский, Алькеевский, Атнинский, Бугульминский, Верхнеуслонский, Дрожжановский, Елабужский, Муслюмовский, Менделеевский, Нижнекамский, Новошешминский, Пестречинский, Тукаевский, Черемшанский и Спасские районы); 
- на 83 объектах ведутся работы;
- на 28 объектах начало работ июль месяц, окончание работ 30 августа;
- Врачебные амбулатории (27 шт);
- на 11 объектах ремонтные работы завершены (Агрызский, Алькеевский, Альметьевский, Бугульминский, Кайбицкий, Нижнекамский (2-амбул.), Рыбно-Слободский, Спасский и Пестречинские (2-амбул.) районы), 
- на 16 объектах работы ведутся согласно графика;
- Участковые больницы (7 шт);
-на 1 объекте ремонтные работы завершены (Альметьевский район)
- на 6 объектах работа ведется.
- Поликлиники г.Казани (7 шт); 
- работа организована на всех 7 объектах (поликлиники №1, 8, 10, 11, 16,17, 18); 
Заказчику ГИСУ совместно с Исполнительными комитетами своевременно обеспечить модульные ФАПы инженерными сетями, благоустройством прилегающей территории и держать на контроле выполнение графика производства работ. 

«Чистая вода»
По состоянию на 17 июля 2013 года Фондом газификации из запланированных 280,6 км водопроводов проложено 127,4 км водопроводов (45%). Рост за две недели составил 33,7 км.
Из запланированных 34 скважин пробурено 14 (41%). Рост за две недели составил 3 скважины.
По состоянию на 17 июля 2013 года Фондом газификации разработано ПСД на 115 объектов (95%), получена госэкспертиза на 73 ПСД (63%) и находится на госэкспертизе 30 ПСД, подготовлено для направления на госэкспертизу 12 ПСД.
Необходимо завершения разработку 6 ПСД на объекты водоснабжения в 5 МО (Казань, Бугульминский,    Мамадышский и  Сармановский  по  1 ПСД  Набережные Челны – 2 ПСД). 
Средняя готовность проектов не изменилась, остается на уровне 98%. 

Реализация программы 2-х контурных котлов в 2013 году

По состоянию на 17 июля 2013 года Фондом газификации проводятся работы по переводу на индивидуальные системы отопления в 3 тыс. 548 квартирах:
- разработано ПСД на фасадные газопровода на 3 тыс. 375 квартир (96%) (динамика за 2-е недели разработанных 7 ПСД);

- разработано ПСД на внутриквартирные газовые системы на 3 тыс. 405 квартир (96%) (динамика за 2-е недели разработанных 17 ПСД);
- заключено с населением 1 тыс. 943 договора (55%),
(рост за 2-е недели составил 105 квартир);
- выполнен монтаж фасадных газопроводов на           2 тыс. 249 квартирах (63%) (за 2-е недели рост составил 331 квартира);
- выполнил монтаж внутриквартирных газовых систем в 2 тыс. 283 квартирах (64%) (за 2-е недели рост на 383 квартиры).
- выполнен монтаж внутриквартирных систем отопления в 1 тыс. 122 квартирах (32%) (рост за 2-е недели на 394 квартиры).
- выполнен полный монтаж оборудования в 1 тыс. 84   квартирах (31%) (рос за 2-е недели на 386 квартир).

По приборам учета
В Республике Татарстан установка в МКД общедомовых приборов учета завершена в 2011 году.                                                                
Уровень собираемости текущих лизинговых платежей по состоянию на 15 июля 2013 года составил 14%. 
На слайде предоставлена информация о платежах УК.
Отстающими по платежам являются: 
Казань – 11%;
Бугульминский район – 11%;
Заинский район – 7%.
Не поступили платежи от 10  муниципальных образований.
По условиям договора оператора и поставщика график платежей должен соблюдаться.

Капитальный ремонта объектов с целью размещения МФЦ 
В соответствии с Вашим поручением об изыскании помещений для размещения многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг населению, исключая новое строительство, по распоряжению КМ РТ выделено 310 млн. рублей на капитальный ремонт 27-ми объектов в 21-ом муниципальном районе и 2-х городских округах. 
МО, в которых необходимо проведение работ по капитальному ремонту помещений для размещения МФЦ определены подрядные организации на выполнение ремонтных работ. 
На текущий момент ведутся демонтажные работы и начаты отделочные в районах: Азнакаевском, Арском, Бавлинском, Балтасинском, Бугульминском, Заинском, Зеленодольском, Лаишевском, Тюлячинском, Ютазинском, Сармановском (с.Сарманово и пгт.Джалиль) и г.Нижнекамске.
В ряде МО выявлена потребность по замене адресов объектов в Бавлинском, Кукморском, Нурлатском, Мамадышском, Камско-Устьинском районах. На текущий момент новые адреса для размещения МФЦ определены, ТИГП приступил к обследованию зданий, расчету стоимости затрат на ремонтные работы и подготовке проектных решений.
В настоящее время рассматриваются варианты размещения МФЦ совместно с Управлением Росреестра по РТ в районах: Атнинском, Арском, Бавлинском, Балтасинском, Заинском, Зеленодольском, Камско-Устьинском, Кукморском, Муслюмовском и в городах: Набережные Челны и Нижнекамске. 

Размещение документов территориального планирования муниципальных образований РТ в Федеральной государственной информационной системе территориального планирования
В соответствии с требованиями Федерального  закона от 20.03.2011 г. № 41-ФЗ информацию о содержании утвержденных документов территориального планирования субъекта Российской Федерации и  муниципальных образований, входящих в его состав, необходимо размещать в федеральной государственной информационной системе территориального планирования. 
Министерством регионального развития Российской Федерации осуществляется мониторинг размещения субъектами федерации документов территориального планирования. Количество утвержденных и количество размещенных во ФГИС ТП документов территориального планирования является важными индикаторами оценки  деятельности Республики Татарстан на федеральном уровне.
Уполномоченные органы местного самоуправления на стадии согласования должны размещать проекты документов территориального планирования, а затем - утвержденные документы и материалы по их обоснованию. 
На сегодняшний день во ФГИС ТП размещены материалы утвержденных схем территориального планирования 11 муниципальных образований республики, 14 проектов Схем, находящихся на стадии согласования, 13 муниципальных районов не внесли изменения в размещенные материалы (при наличии  утвержденных схем территориального планирования муниципальных образований во ФГИС ТП представлены проекты). Не разместили материалы утвержденных схем 5  муниципальных районов.  
Необходимо отметить низкую активность муниципальных районов по размещению утвержденных генеральных планов городских и сельских поселений. Так на сегодняшний день во ФГИС ТП размещено 75% генеральных планов городских поселений и 13 % генеральных планов сельских поселений (87 из 661), в разделе «проекты» размещено лишь 3 проекта. Из 43 муниципальных районов республики 7 не разместили ни одного генерального плана поселений, 9 – не более 15 % от общего количества генеральных планов поселений, входящих в состав района. 
Следует учитывать, что технические возможности некоторых муниципальных образований не позволяют осуществлять размещение документов во ФГИС ТП. В связи с этим, функцию по размещению материалов документов территориального планирования вынуждено взять на себя Министерство строительства, архитектуры и ЖКХ РТ, являющееся уполномоченным органом в области градостроительства. Для этого органам исполнительной власти муниципальных образований, уполномоченным в вопросах архитектуры и градостроительства, необходимо письменно обратиться в Министерство и предоставить все материалы утвержденных документов территориального планирования.  
Размещенные во ФГИС ТП документы территориального планирования и градостроительного зонирования способствуют  эффективному планированию и размещению объектов при застройке территории.
Подготовка к отопительному периоду 2013/2014гг
При подготовке к отопительному периоду планируется подготовить 12744 МКД с централизованными системами отопления.
На видеоконференции по подготовке к отопительному периоду 11 июля 2013  года в Министерстве МО было поручено обеспечить предоставлении информации о ходе подготовки жилищного фонда к отопительному периоду 2013/2014 годов в информационно-аналитическую систему «Мониторинг жилищного фонда».
По состоянию на 17.07.2013г. в данную систему внесены: 
- акта промывки на 6 тыс. 383 домов;
Не ведется подготовка жилых домов или не заполняется система следующими МО: Агрызским, Азнакаевским, Актанышским, Алькеевским, Арским, Балтасинским, Елабужским, Муслюмовским, Пестречинским, Рыбно-Слободским, Тукаевским и Черемшанским районами.
- актов опрессовки на 6 тыс.307 домов;
Не ведется подготовка жилых домов или не заполняется система следующими МО: Агрызским, Азнакаевским, Актанышским, Арским, Балтасинским, Елабужским, Муслюмовским, Пестречинским, Рыбно-Слободским, Тукаевским и Черемшанским районами.
- паспорта готовности на 2 тыс. 500 домов.
Не ведется подготовка паспортов на жилые дома или не заполняется система следующими МО: Агрызским, Азнакаевским, Актанышским, Арским, Балтасинским, Елабужским, Муслюмовским, Пестречинским, Рыбно-Слободским, Тукаевским и Черемшанским районами.
По состоянию на 17 июля 2013 года подготовлено:
Объектов социальной сферы
- из 3 тыс. 600 объектов образования подготовлено 2 тыс. 198 объектов (61,1%);
- из 1 тыс. 588 объектов здравоохранения подготовлено 935 объектов (59%);
- из 1 тыс. 988 объектов культуры подготовлено 1 тыс. 331 объект (67%).
 Информация представлена на слайде.
Объектов теплоснабжения.
- из 2 тыс. 652 котельных подготовлено 1 тыс.866 котельных (70,4%);
- из 2943,3 км тепловых сетей 2052,9 км тепловых сетей (69,7%);
Фондом газификации проводится работа по переводу на индивидуальные системы отопления в 3 тыс.548 квартирах. Полный монтаж внутриквартирных газовых, тепловых систем и газового оборудования произведен в 1 тыс. 84 квартирах (31%).
Из республиканского бюджета на пополнение аварийно-технического запаса выделено 80,4 млн. рублей.
Для ликвидации возможных аварий или чрезвычайных ситуаций в республике ОАО «Татлизинг» сформированы 10 складов, в том числе 6 зональных складов на которых размещены 142 автономных дизельгенератора, общей электрической мощностью 1964 кВт. В настоящее время ведется их подготовка и техническое обслуживание. Информация представлена на слайде.
По информации Управления по обеспечению рационального использования и качества топливно-энергетических ресурсов в РТ создан запас резервного топлива:
- жидкого (дизтоплива, мазута)  – 200,5 тыс. тонн (228%)
- угля 					   - 57,6 тыс. тонн (580%).
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