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	          На ОАО «БЭНЗ» 22 июля 2013 года состоится открытие завода по производству высокотемпературного кабеля с применением высокотемпературного материала полиэфиркетон» (ООО «Норис») и производственной площадки по сборке, ремонту и сервисному обслуживанию штанговых глубинных насосов (ООО «Везерфорд Механизированная добыча»).

          Планируется, что в торжественной церемонии запуска новых производств примут участие: Президент Республики Татарстан Р. Н. Минниханов, Министр экономики РТ М. Р. Шагиахметов, генеральный директор ОАО «Татнефть» Ш.Ф. Тахаутдинов, директор ГНО «Инвестиционно-венчурный фонд РТ» А. Т. Айдельдинов, президент ЗАО «УК Рунако» З. Р. Кавтарадзе, региональный вице-президент компании Weatherford по России Д. Х. Камински, генеральный директор ООО «Везерфорд» Ф. Р. Камалов, а также представители компаний – партнеров Бугульминского электронасосного завода.
          ОАО «БЭНЗ» (1962 г.) производит оборудование для добычи нефти (электроцентробежные насосы, погружные электродвигатели, гидрозащиты, газосепараторы, запасные части к УЭЦН) и осуществляет капитальный ремонт оборудования. В 2009 г. БЭНЗ оказался на грани банкротства. Для предотвращения возможной ликвидации завода и сохранения  уникального машиностроительного предприятия Правительство РТ приняло решение о выкупе завода у ОАО «Алнас». Покупателем выступил Инвестиционно-венчурный фонд РТ. В 2010 г. управление заводом было передано инвестиционной группе «Велес Капитал». Начался первый этап модернизации производства и технического переоснащения станочного парка.
          В период с 2010-2012 гг. в модернизацию вложено прямых инвестиций на общую сумму 832 млн. руб. За три года завод приобрел серию современного высокотехнологичного оборудования: стержневые машины для литейного цеха итальянского и японского производства,  2 токарных станка «HAAS» с числовым программным управлением (США), а также японские токарно-фрезерные обрабатывающие центры «OKUMA», «TAKISAWA» (4 ед.) и автоматизированный пресс «AIDA». Завершив  первый этап модернизации, БЭНЗ увеличил мощности, расширил ассортимент выпускаемой продукции и вышел на докризисный уровень производства. В настоящее время здесь работают около 1080 человек. За месяц завод выпускает товарной продукции до 100 млн. руб. Если в 2009 году было реализовано продукции и оказано услуг на общую сумму 260 млн. руб., то в 2012 году выручка составила 1046,6 млн. руб. В 2012 г. изготовлено 1395 ед. погружных ЭД, 1173 ед. ЭЦН. Произведен капитальный ремонт оборудования на сумму более 551 млн. руб. БЭНЗ продолжает курс по наращиванию мощностей. Впереди 2 и 3 этапы модернизации производства (2013-2014 гг.). Это позволит увеличить выпуск готовой продукции в 1,5-2 раза, начиная с 2015 года. 
          При поддержке Правительства Республики Татарстан и активном участии Инвестиционно-венчурного фонда РТ стартовал проект «Создание завода по производству высокотемпературного кабеля КИЭКБ-260 с применением высокотемпературного материала полиэфиркетон» (2012 г.). По решению руководства ЗАО «УК Рунако» на территории ОАО «БЭНЗ» создается инновационное предприятие. ООО «Норис» предлагает новый, более легкий вид кабеля, соответствующий по температурным и прочностным характеристикам запросам потребителей. После успешных стендовых и лабораторных  испытаний кабель рекомендован к промышленному применению. Стоимость проекта – 200 млн. руб., срок окупаемости  – 3 года, проектная мощность производства – 720 км в год. Цена на новую продукцию сопоставима с уровнем рыночных цен на существующие типы кабелей. Объем реализации товарной продукции должен составить порядка 235 млн. руб. в год. Продукция ООО «Норис» востребована нефтедобывающими, сервисными и ремонтными предприятиями нефтяной отрасли России и стран СНГ. В числе потенциальных заказчиков – ОАО «Татнефть», ОАО «НК Роснефть», «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь», ОАО АНК «Башнефть», а также нефтедобывающие компании Азербайджана и Казахстана. Часть кабельной продукции пойдет на удовлетворение собственных нужд ОАО «БЭНЗ» (изготовление удлинителей для УЭЦН). Выход на проектную мощность запланирован на 2014 год.
          ООО «Везерфорд Механизированная добыча» – совместное предприятие, открытое в 2013 году в Бугульме компанией Weatherford и ОАО «БЭНЗ». 

          Weatherford – одна из крупнейших в мире нефтесервисных компаний с самым широким спектром предлагаемого оборудования и услуг в области бурения и добычи нефти и газа. Всемирная сеть представительств компании включает в себя более 70 000 сотрудников, 1 100 сервисных и 90 производственных баз, а также 34 учебно-технических и научно-исследовательских центра в более чем 100 странах мира.
         ООО «Везерфорд Механизированная добыча» – это производственная площадка по сборке, ремонту и сервисному обслуживанию штанговых глубинных насосов. Проектная мощность нового цеха составит 4,5 тысячи насосов в год. Планируется, что основными заказчиками продукции предприятия станут ОАО «НК «Роснефть», ОАО АНК «Башнефть», ОАО «Татнефть» и другие нефтяные компании. Штанговые глубинные насосы производства компании Weatherford соответствуют  спецификации API 11AX. Все оборудование, выпускаемая продукция и предоставляемые услуги ООО «Везерфорд Механизированная добыча» отвечают мировым стандартам менеджмента качества ISO 9001. Благодаря открытию предприятия в Бугульме создаются новые рабочие места (2013 г. – 27 ед., 2016 г. – до  100 ед.). Планируется регулярное внедрение новых разработок и создание консигнационного склада, поставка оборудования с которого будет осуществляться в круглосуточном режиме.
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