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Пресс-релиз
В 1 полугодии 2013 года в консолидированный бюджет Республики Татарстан поступило 89,5 млрд. рублей (51% к годовому плану), в том числе: налоговые и неналоговые доходы – 75,1, безвозмездные поступления – 14,4 млрд. рублей. 

В бюджет республики налоговые и неналоговые доходы поступили в объеме 57,8 млрд. рублей. Плановое назначение исполнено на 49,6 процентов.

Налог на прибыль поступил в объеме 22,8 млрд. рублей, исполнение к плану составило 50,7 процента. 

Акцизов мобилизовано в сумме 7,4 млрд. рублей с выполнением  годового плана на 49 процентов. 

За 1 полугодие текущего года в местные бюджеты налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 17,3 млрд. рублей, что составляет 51% к годовому плану. 

Общая сумма налога на доход физических лиц, поступившего в консолидированный бюджет Республики Татарстан составила 22,7 млрд.рублей, в том числе в бюджет республики – 13,3, в местные – 9,4 млрд. рублей. 

Земельный налог поступил в местные бюджеты в сумме 3,2 млрд. рублей, что составляет 58% к плану.  
Налог на имущество физических лиц, при сроках уплаты в четвертом квартале, поступил в местные бюджеты в сумме 109 млн. рублей или 18% к годовому плану. Положительным фактором является его рост по сравнению с прошлым годом в 2 раза.

Неналоговые доходы поступили в консолидированный бюджет республики в сумме 5,7 млрд. рублей, превысив показатель 2012 года на 548 млн. рублей. Исполнение уточненного годового назначения составило 62%. 

В бюджет Республики Татарстан неналоговые доходы поступили в сумме 3 млрд. рублей или 60 процентов от уточненного годового плана. 

В  местные бюджеты неналоговые доходы поступили в сумме 2,7 млрд. рублей,  что составляет 64 процента от годового планового задания.  По сравнению с аналогичным периодом прошлого года доходы местных бюджетов от неналоговых доходов увеличились на 18 процентов или на 421 млн. рублей. 

Доходы от аренды земли   поступили в местные бюджеты в сумме 967 млн.рублей, что составляет 52% к годовому плану. К прошлому году рост поступлений составил 122 млн. рублей или 14%.  

Доходы от сдачи в аренду имущества  поступили в местные бюджеты в сумме 174 млн. рублей. По этому виду доходов показатели положительные – уровень прошлого года превышен на 15%, к годовому плану исполнение составляет 55%. 

На сегодняшний день приняты обязательства по платежам в Государственный жилищный фонд на сумму 7 млрд. 952 млн. рублей. За 1 полугодие 2013 года на Программу социальной ипотеки поступило 4 млрд. 167 млн. рублей. Из этой суммы 75 крупных предприятий и 32 независимые нефтяные компании перечислили 3 млрд. 379 млн. рублей.  

Расходы консолидированного бюджета Республики Татарстан составили 85,6 млрд. рублей, или 45% к годовому плану. 
Расходы бюджета республики в 1 полугодии составили 70,7 млрд. рублей. Трансферты местным бюджетам перечислены в 1 полугодии полностью в соответствии с утвержденной росписью в сумме 16,5 млрд. рублей.   

Расходы местных бюджетов в 1 полугодии 2013 года с учетом межбюджетных трансфертов составили 32,1 млрд. рублей.

Особое внимание в процессе исполнения бюджета уделялось выполнению Указов Президента Российской Федерации. Контроль за их выполнениями осуществляется на основе достижения субъектом Российской Федерации установленных значений индикаторов по итогам года. Индикаторы можно подразделить на две основные группы  -  повышения заработной платы и решения отраслевых задач.
В 2013 году в республике продолжается реализация программ модернизации образования, по ремонту и строительству школ, сельских клубов и ФАПов.

В рамках Программы стратегии развития образования в Республике Татарстан «Килэчэк»-«Будущее» 1-ом полугодии 2013 года финансирование произведено на 53,1% в объеме 1,1 млрд. рублей.

В первом полугодии 2013 года из бюджета Республики Татарстан выделено на строительство и реконструкцию объектов культуры 792 млн. рублей, в том числе 500 млн. рублей  на реализацию Программы «Сельские клубы».
На реализацию мероприятий, направленных на совершенствование первичной медико-санитарной помощи населению Республики Татарстан в 2013 году выделены ассигнования в сумме 330 млн. рублей, предназначенные на строительство, капитальный ремонт ФАПов, капитальный ремонт 25-ти врачебных амбулаторий, 7-ми участковых больниц и 7-ми городских поликлиник. Кроме того, за первое полугодие  2013 года из бюджета республики выделено на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт объектов здравоохранения 260  млн. рублей.

В 1 полугодии Департаментом казначейства проведены 194 проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств. В результате установлено нецелевое использование бюджетных средств в сумме 4,5 млн. рублей, неэффективное использование бюджетных средств – 88 млн. рублей. На нарушителей были наложены административные штрафы. Материалы проверок направлялись в надзорные органы.   

Началась подготовительная работа по формированию бюджета на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов. Министерство финансов совместно с Министерством экономики Республики Татарстан утвердил и направлил в республиканские министерства и ведомства график подготовки и рассмотрения проектов законов, документов и необходимых материалов. 

Министерством экономики проводится работа с муниципальными образованиями по вопросам согласования прогнозов социально-экономического развития районов, городов. Министерство финансов проводит работу по анализу изменений федерального бюджетного и налогового законодательства, формированию собственных нормативных актов, необходимых принятию до начала составления бюджета, определяются подходы к формированию доходной и расходной частей бюджета. На сегодня нами предварительно согласованы с Президентом республики индексы-дефляторы на 2014-2016 годы. 
