 Пресс-релиз

Совещание в режиме видеоконференции 22 февраля 2008 года с участием Премьер-министра РТ Р.Н. Минниханова по вопросу ввода жилья, фонда содействия реформированию ЖКХ

Напряженная работа в 2007 году позволила иметь задел готового жилья и на 1 февраля 2008 года в целом по республике введено 176,8 тыс. кв. метров жилья, что составляет 8,2% выполнения годового задания, что больше в 2,1 раза уровня прошлого года. Из них введено предприятиями и организациями многоэтажного жилья – 86,7 тыс. кв. метров, населением за счет собственных и заемных средств индивидуального жилья –  90,1 тыс. кв. метров. По трем районам – Сабинскому, Лениногорскому, Камско-Устьинскому районам введено жилья свыше 17 % от годового задания, по девяти районам ввода жилья не осуществлялось - это Алькеевский, Балтасинский, Бугульминский, Верхнее-Услонский, Дрожжановский, Заинский, Рыбно-Слободский, Сармановский, Ютазинский районы.

Следующий очень важный вопрос – согласование объемов задания по вводу жилья 2008 года. Процесс согласования неоправданно затянулся:

г. Казань до сих пор не подтвердили объем, определенный годовым заданием; пять муниципальных образований согласовали с понижением – это Высокогорский, Лаишевский, Муслюмовский, Нурлатский районы и Набережные Челны. 

Согласно проекту инвестиционных затрат в разрезе жилищных программ по городам и районам республики, разработанного ГЖФ при Президенте Республики Татарстан, и одобренного решением Попечительского фонда от 28 декабря 2007 года, планируется ввести 709 тыс. кв. метров жилья с общим объемом затрат на непосредственное строительство 14,99 млрд. рублей. 

Фондом проводится большая работа по формированию пообъектной программы в разрезе городов и районов, которая будет представлена на утверждение Попечительского совета фонда до конца февраля 2008 года. Поэтому обращаю внимание руководителей муниципальных образований республики на горький прошлогодний опыт, когда построенные жилые дома (особенно по АПК) не были обеспечены инженерными сетями, то есть объекты были построены на неподготовленных строительных площадках. 

        Согласно данным БТИ и Инспекции госстройнадзора по состоянию на 21 февраля 2008 года в республике имеется резерв по жилым домам высокой степени готовности в объеме 1 миллиона 229 тыс. кв. метров (5 293 дома), из них 625,9 тыс.кв. метров (180 домов) – многоквартирные жилые дома, 603,5 тыс. кв. метров (5113 домов) – малоэтажное индивидуальное жилье. 

По национальному проекту 

«Доступное и комфортное жилье – гражданам России»


В 2007 году министерством проведена серьезная работа, благодаря которой 23 проекта комплексного освоения территорий под жилищное строительство, реализуемых в республике, получили государственную поддержку при строительстве инженерных сетей и автомобильных дорог. Застройщиками открыты кредитные линии на строительство инженерных сетей на общую сумму 589 млн. руб., производится возмещение их затрат на погашение процентной ставки по привлеченным кредитам. Из 3,5 млрд. руб., выделенных на регионы РФ для возмещения затрат на строительство автомобильных дорог в рамках национального проекта, Республикой Татарстан привлечено 549 млн. руб.


В 2008 году существует реальная возможность за счет средств федерального бюджета получить государственную поддержку комплексного жилищного строительства по следующим направлениям:


- компенсация процентной ставки по кредитам на строительство инженерных сетей (лимит – 560 млн. руб.);


- прямые субсидии на строительство автомобильных дорог (планируется привлечь не менее 500 млн. руб. за счет средств федерального бюджета, софинансирование бюджета РТ определено в размере 500 млн. руб.);


- прямые субсидии на строительство инженерных сетей и объектов соцкультбыта по тем проектам, которые в предыдущем году прошли отборы Росстроя по сетям и дорогам (лимит финансирования за счет средств бюджета РФ составляет 725 млн. руб., за счет средств бюджета РТ – свыше 1 млрд. руб.).


Таким образом, общий объем поддержки федеральным бюджетом республиканских проектов может в этом году составить свыше 2 млрд. рублей. Необходимая подготовительная работа с федеральным центром Правительством республики проведена, более того – благодаря нашим инициативам внесены и вносятся необходимые коррективы в нормативную базу национального проекта, что сделает существующие механизмы предоставления господдержки более привлекательными и для регионов и для инвесторов.

Информация 

по реализации Федерального закона 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию ЖКХ»

На нынешний день все условия, установленные Федеральным законом, выполнены в 42-х муниципальных образованиях. 

В Апастовском районе не выполнено условие о наличии нормативных правовых актов, предусматривающих формирование благоприятных условий для образования и деятельности ТСЖ.  

В Атнинском районе также это условие не выполняется. Кроме этого, не выполняется условие о наличии ТСЖ не менее чем в 5% многоквартирных домов.

Город Казань до сих пор не представил документы, подтверждающие выполнение условий о необходимом количестве ТСЖ, графиков межевания земельных участков под многоквартирными домами и протоколы общих собраний собственников помещений.

В соответствии с установленной Фондом формой заявка включает в себя 23 Приложения, 13 из которых относится к субъекту Российской Федерации, 10 – к муниципальным образованиям.

За прошедшие 2 недели министерством на примере 2-х муниципальных районов (Высокогорский и Лениногорский) проведена работа со специалистами Фонда по проверке правильности оформления документов, прилагаемых к заявке. Ряд форм претерпели изменения (уточненные формы направлены в муниципальные образования по электронной почте), получены замечания Фонда по ряду нормативных правовых актов Республики Татарстан и муниципальных образований, по результатам которых необходимо в срочном порядке внести соответствующие изменения.

По результатам поездки предварительно достигнута договоренность о представлении на рассмотрение проекта сводной заявки Республики Татарстан в Фонд. Эту работу предлагаю, завершить в недельный срок с представлением 3 марта текущего года проекта заявки.  При необходимости устранить замечания в недельный срок. И в срок до 17 марта  оформленную и подписанную Президентом Республики Татарстан Заявку мы должны официально внести на рассмотрение в Фонд.

Эта очень большая и ответственная работа, которую необходимо выполнить в короткие сроки.

Прошу учесть руководителей муниципальных образований, что дом может включаться в программу только 1 раз. К сожалению, муниципальными образованиями в основном запланирован выборочный ремонт (2-3 вида работ) таким образом, надо понимать, что при таком подходе мы не сможем в рамках данной программы привести в нормативное состояние эти многоквартирные дома. Настаиваю на том, чтобы надо вернуться к комплексному подходу при планировании капитального ремонта. 
Республика имеет возможность в ближайшие 4 года получить 6,5 до 8 млрд. рублей из средств Фонда, что позволит направить на ликвидацию недоремонта жилищного фонда от 17 до 20 млрд. рублей. При этом несогласованность действий хотя бы одного участников реализации программы (министерств, муниципальных образований и др.) может привести к тому что,   будет отказано в предоставлении финансовой поддержки в целом Республике Татарстан.  
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