

Республиканское совещание в режиме видеоконференции с участием Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова по вопросу строительства и ввода жилья, в том числе по программе социальной ипотеки, улучшения жилищных условий ветеранов Великой Отечественной Войны; реализации республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда

КМ РТ 3 этаж                                                 	 		27 июля 2013 года

Соблюдение правил охраны труда и техники безопасности
Министерством продолжается работа в области охраны труда. 
24 июля прошло очередное заседание  рабочей группы по вопросам охраны труда в строительной отрасли, на котором руководители строительных фирм доложили о состоянии охраны труда в организациях и проведенной работе по устранению нарушений, выявленных в ходе проверок.  
В ходе совещания было отмечено, что в рамках реализации долгосрочной целевой программы по улучшению условий и охраны труда в Республике Татарстан в 2013 году планируется целевое обучение по охране труда 300 руководителей и специалистов строительной отрасли малого и среднего звена. 
В части осуществления контроля в Инспекцией Государственного строительного надзора Республики Татарстан проведено 529 проверок. За нарушение правил и норм охраны труда вынесено 295 постановлений на общую сумму 11 млн. 306 тыс. рублей, в том числе:
- по объектам инвестиционного и индивидуального жилищного строительства – 112 постановлений на сумму 4 млн. 150  тыс. рублей; 
- по объектам программы социальной ипотеки – 35 постановлений на сумму 1 млн. 190 тыс. рублей.
На сегодня по республике взыскано штрафов по 125 постановлениям на общую сумму 6 млн. 080 тыс. рублей.

Ввод жилья
РОССТАТом подведены итоги за первое полугодие 2013 года по Российской Федерации.
Республика Татарстан с объемом в 1 млн. 199,8 тыс. кв. метров жилья заняла 3-е место среди субъектов Российской Федерации. 
По состоянию на 26 июля в республике введено 1 млн. 272,7 тыс.кв.м. жилья (53,1% от годового задания), что составляет 107,8% к уровню прошлого года (за 2 недели сдано 49,1 тыс.кв.м. жилья).

Программа социальной ипотеки
По состоянию на 26 июля по программе социальной ипотеки из 133 домов введено 63 дома общей площадью 204,8 тыс.кв. метров на 3 тыс. 608 квартир, что составляет 53,4% от плана. 
Из 70 объектов программы, степень готовности домов следующая:
- в высокой степени готовности находятся 36 объектов;
- в средней степени готовности находится 34 объекта.
На 3 объектах программы имеется отставание от графиков производства работ более чем на 5%.

Программа улучшения жилищных условий ветеранов ВОВ
За последние две недели в республике сдано в эксплуатацию 4 жилых дома общей площадью 3 тыс. 322 кв.м., для 23 ветеранов ВОВ
Продолжается строительство 103 домов для 384 ветеранов ВОВ.
Степень готовности по объектам следующая:
- в высокой степени готовности находится 69 объектов;
- в средней степени готовности находится 23 объекта;
- в низкой степени готовности находится 11 объектов.

Программа многоквартирного инвестиционного жилья
На сегодняшний день из 82 многоквартирных инвестиционных жилых домов находятся в стадии:
- высокой степени готовности 62 дома (более 70%);
- в средней степени готовности 7 домов (от 30 до 70%);
- в низкой степени готовности 13 домов (менее 30%)
За последние 2 недели техническая готовность по каждой группе объектов увеличилась в среднем на 2%.

Программа малоэтажного строительства (в том числе ИЖС)
В части малоэтажного строительства, включая ИЖС, по республике из 2 тыс. 144 объектов:
- в высокой степени готовности находится 725 домов;
- в средней степени готовности находится 871 дом;
- в низкой степени готовности находится 548 домов.
Ситуация в разрезе муниципальных образований отражена на слайдах. 

Строительство служебного жилья для участковых уполномоченных полиции по Комплексной программе профилактике правонарушений РТ на 2011-2014гг. 
Всего по республике планируется строительство 82 жилых домов для участковых уполномоченных полиции в 39 муниципальных образованиях, в том числе:
за счет средств, выделяемых ГЖФ – 21 дом в 21 муниципальном образовании;
за счет средств, выделяемых из республиканского бюджета – 20 домов в 18 муниципальных образованиях;
за счет собственных средств муниципальных образований – 43 дома в 37 муниципальных образованиях.
За счет средств, выделяемых ГЖФ, планируется строительство 21 жилого дома в 21 муниципальном образовании (Арский, Буинский, Рыбно-Слободской, Мамадышский, Мензилинский, Дрожжановский, Ютазинский, Верхнеуслонский, Елабужский, Нижнекамский, Кукморский, Нурлатский, Менделеевский, Муслюмовский, Сабинский, Апастовский, Агрызкий, Алькеевский, Бугульминский, Чистопольский, Сармановский) 
По 4 объектам начаты работы по устройству котлована – Алькеевский, Бугульминский, Сармановский, Верхнеуслонском.
На 5 объектах ведутся работы по устройству фундамента - Агрызский, Апастовский, Муслюмовский, Чистопольский, Ютазинский.
На 11 объектах ведется кирпичная кладка стен - в Буинский, Дрожжановский, Елабужский, Кукморский, Мамадышский, Менделеевский, Мензелинский, Нурлатский, Нижнекамский, Рыбно-Слободской, Сабинский.
На 1 объекте ведется монтаж кровли – Арский.
За счет средств, выделяемых из республиканского бюджета планируется строительство 20 жилых домов в 18 муниципальных образовании (Азнакаевский, Аксубаевский, Актанышский, Алексеевский, Альметьевский, Атнинский, Зеленодольский, Кайбицкий, Камско-Устьинский, Лениногорский, Лаишевский, Новошешминский, Пестречинский, Спасский, Тетюшский, Тукаевский, Тюлячинский, Черемшанский).
На 3 объектах ведутся работы по устройству фундамента –Кайбицкий, Новошешминский, Пестречинский.
На 1 объекте ведется кирпичная кладка стен – Лаишевский.
В 16 муниципальных образованиях не приступили к строительству служебного жилья для участковых уполномоченных полиции. 
За счет собственных средств муниципальных образований Республики Татарстан планируется строительство 41 жилого дома в 37 муниципальных районах (Агрызский, Азнакаевский, Аксубаевский, Актанышский, Алексеевский, Алькеевский, Альметьевский, Апастовский, Арский, Буинский, Бугульмиский, В.Услонский, Дрожжановский. Елабужский, Зеленодольский, Кайбицкий, К.Устьинский, Кукморский, Лениногорский, Лаишевский, Мамадышский, Менделеевский, Мензелинский, Муслюмовский, Нижнекамский, Новошешминский, Нурлатский, Пестречинский, Р.Слободской, Сабинский, Сармановский, Спасский, Тетюшский, Тукаевский, Тюлячинский, Черемшанский, Чистопольский).
На 3 объектах ведутся работы по устройству фундамента –Дрожжановский, Лаишевский, Нурлатский районы.
На 2 объектах ведется кирпичная кладка стен – Буинский, Менделеевский районы.
На сегодняшний день в 32 муниципальных образованиях не приступили к строительству служебного жилья для участковых уполномоченных полиции.

Программа «Сельские клубы» на 2013г.
По состоянию на 27 июля 2013 года:
- 2 объекта введены в эксплуатацию (Арский и Лаишевские районы) 
- 4 объекта имеют готовность более 90%, завершаются отделочные работы и благоустройство территории (Пестречинский, Мамадышский, Нижнекамский и Лениногорский районы;
-на 9 объектах ведутся отделочные работы и благоустройство территории (Агрызский, Алькеевский, Алексеевский, Атнинский, Бугульминский, Дрожжановский, Новошешминский, Сабинский и Рыбно-Слободские районы) 
-ведется работа по устройству кровли на 30 объектах (Агрызский, Азнакаевский, Аксубаевский, Актанышский, Альметьевский, Апастовский, Бавлинский, Балтасинский, Буинский, Верхнеуслонский,  Высокогорский, Елабужский, Заинский, Зеленодольский, Кайбицкий, Камско-Устьинский, Кукморский, Менделеевский, Мензелинский, Муслюмовский, Нурлатский, Сармановский, Спасский, Тукаевский, Тюлячинский, Черемшанский, Чистопольский, г.Казань, Ютазинские районы и г.Набережные Челны)
- ведется кирпичная кладка стен на 1 объекте:
(Тетюшский  район).
- на 4 объектах наблюдается слабая организация работ, динамика за прошедшие две недели составляет менее 5%
На текущий момент ведутся демонтажные работы и начаты отделочные в районах: Азнакаевском, Арском, Бавлинском, Балтасинском, Бугульминском, Заинском, Зеленодольском, Кукморском, Лаишевском, Тюлячинском, Ютазинском, Сармановском (с.Сарманово и пгт.Джалиль) и г.Нижнекамске.
В ряде МО выявлена потребность по замене адресов объектов: в Бавлинском, Кукморском, Нурлатском, Мамадышском, Камско-Устьинском районах. На текущий момент новые адреса для размещения МФЦ определены, ТИГП обследованы здания и помещения для размещения МФЦ по новым адресам, предварительно определены стоимости затрат на ремонтные работы, осуществляется подготовка проектных решений.
В настоящее время рассматриваются варианты размещения МФЦ совместно с Управлением Росреестра по РТ в районах: Атнинском, Арском, Бавлинском, Балтасинском, Заинском, Зеленодольском, Камско-Устьинском, Кукморском, Муслюмовском и в городах: Набережные Челны и Нижнекамске.  

О ходе подготовки предприятий жилищно-коммунального хозяйства к работе в осенне-зимний период 2013-2014 гг.

Подготовка к отопительному периоду  проводится в соответствии с утвержденным Планом работы  Республиканского штаба по подготовке к отопительному периоду 2013/2014 годов. Заседания штаба проводятся 2 раза в месяц, на сегодня проведено 4 заседания.
По состоянию на 17.07.2013г. подготовлено:
Жилищный фонд – 50 %;
Котельных – 73%;
Тепловых сетей – 74%;
Произведен запас резервного топлива:
- мазута, дизтоплива – 200,5 тыс. тонн (228%);
- угля – 57,6 тыс. тонн (580%).
Составлены акты опрессовки внутридомовых систем отопления на 50% МКД (6307 МКД) от общего количества домов с централизованным отоплением.  Принято паспортов готовности на 2500 МКД (14,5%). 
Для пополнения аварийно-технического запаса из республиканского бюджета выделено – 80,4 млн. рублей.
При ликвидации возможных аварий или чрезвычайных ситуаций в республике ОАО «Татлизинг» созданы 10 складов, в том числе 6 зональных складов на которых размещены 142 автономных дизельгенератора, общей электрической мощностью 1964 кВт. 
В настоящее время ведется техническое обслуживание резервных источников электроснабжения.
В 2013 году в перечень источников производства тепла (котельных), оборудованных резервным топливным хозяйством, вошли 54 источника теплоснабжения, из которых 30 к отопительному периоду подготовлены и обеспечили необходимый запас резервного топлива, 10 подготовлены, но имеют запас резервного топлива ниже нормы. Не подготовлено резервное топливное хозяйство на 14 источниках по причинам смены собственника или не завершенном строительством, хотя эти предприятия включены в утвержденный «Перечень источников тепла-потребителей газа Республики Татарстан, для которых обязательно наличие резервных топливных хозяйств и нормативного запаса резервного топлива». 


Задолженность платежей населения за ЖКУ

По состоянию на 1 июля 2013 года среднегодовой уровень собираемости платежей населения республики за ЖКУ составил 98,2 %. 
Несмотря на неплохой уровень собираемости за июнь – 99,6%,  в целом за январь – июнь 2013 года собираемость составила 97,0 % (ниже аналогичного периода 2012 года на 0,6 %). 
В целом по республике задолженность платежей населения за ЖКУ с учетом долгов прошлых лет достигла 3 млрд. 923 млн. рублей, с ростом к началу года на 485 млн. рублей (на 01.01.2013 г. – 3437 млн. рублей).	
Наибольшую задолженность по отношению к среднемесячному начислению имеют  районы: Верхнеуслонский, Тюлячинский - 3,3 месяца; Пестречинский -3,1; Менделеевский -2,6; Муслюмовский, Аксубаевский – 2,6;  Бугульминский, Мензелинский, Высокогорский -2,5, Агрызский – 2,4, Бавлинский -2,3; Тетюшский, Альметьевский, Елабужский, Зеленодольский-2,2; Спасский - 2,1 месяца.  

Об общественных объединениях, осуществляющих контроль в сфере ЖКХ
В Республике Татарстан в настоящее время создано шесть общественных объединений:
Республиканская межведомственная комиссия по обеспечению прав и законных интересов граждан при предоставлении жилищных и коммунальных услуг. В состав комиссии входят представители министерств и ведомств, исполнительных комитетов муниципальных образований, общественной палаты РТ, Федерации профсоюзов РТ, Союза домовых комитетов г. Казани; 
Общественная палата Республики Татарстан, которая формируется из представителей общественных объединений независимо от их организационно-правовой формы, союзов (ассоциаций) общественных объединений, иных негосударственных некоммерческих организаций, зарегистрированных на территории Республики Татарстан. В формировании Общественной палаты не участвуют политические партии;
Региональное отраслевое объединение работодателей "Союз коммунальных предприятий Республики Татарстан", которое  является саморегулируемой некоммерческой организацией, основанной на членстве работодателей (юридических и физических лиц), созданной на добровольной основе;
Саморегулируемая организация Региональное некоммерческое партнерство «Содружество организаций управляющих многоквартирными домами Республики Татарстан», объединяющая в своем составе организации осуществляющие деятельность в сфере управления многоквартирными домами;
Республиканская некоммерческая организация «Ассоциация ТСЖ и ЖСК Республики Татарстан», оказывающая положительное влияние на формирование благоприятных условий для образования и деятельности ТСЖ в республике.
В настоящее время в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 600 образован Региональный общественный центр, в который вошли общественные организации республики для контроля деятельности организаций в сфере ЖКХ, который стал составной частью Некоммерческого партнерства «Национальный центр общественного контроля в сфере жилищно-коммунального хозяйства «ЖКХ Контроль». 
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