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Материалы к совещанию

Министерством экономики РТ разработана концепция развития Столичного экономического района РТ на период до 2020 г., которая предполагает регрессивный сценарий развития для Зеленодольского муниципального района. Органы местного самоуправления, ответственные за развитие территории, не согласны с определенной району ролью. Главой сформулирована соответствующая точка зрения на роль и место Зеленодольского района в Столичном экономическом районе и Республике в целом. Речь идет об изменении миссии района в концепции развития Республики. 
Зеленодольский район обладает хорошей ресурсной базой - это интересная природа с лесами, озерами и реками, полезные ископаемые (глина, известняк и песок), и наш самый главный ресурс - земля. Нами за последнее время проделана колоссальная работа в части консолидации земель района для возможности расширения наших поселений и реализации инвестиционных программ. 738 га паевых земель изъяты у земельных спекулянтов и переданы республиканскому Ипотечному агентству РТ, 592 га земель лесного фонда ждут переоформления в категорию лесов поселений, что даст возможность использовать их в рекреационных целях; не имеющая пока аналогов процедура легализации из федеральной в муниципальную собственность 1700 га островов шести наших поселений находится в стадии завершения.
В настоящее время с привлечением научно-исследовательских институтов идет очень скрупулезная работа над Схемой территориального планирования района. Схема территориально определит перспективные зоны развития: зоны жилищной застройки (например, зоны застройки вдоль трассы Казань - Зеленодольск (проект «Зеленый Дол»), рекреационные зоны, зоны промышленного и сельскохозяйственного производства, пригородные зоны. Кроме того, в схеме территориального планирования определяются перспективы развития транспортной инфраструктуры: новые автомобильные и железнодорожные дороги, автомобильные мостовые переходы через р. Волга и Свияга, Свияжский мультимодальный центр с грузовыми причалами и новой железнодорожной сортировочной площадью в Н. Вязовых. Кроме того, необходимо рассмотреть строительство речного пассажирского причала в г. Зеленодольске. 

Кроме того, Зеленодольск в настоящее время является уникальным проектно техническим центром в сферах ВПК, судостроения, бытовой техники. В данных отраслях сформирован высококвалифицированный технический и инженерно-кадровый ресурс. Кроме того, в городе уже имеется несколько филиалов ведущих ВУЗов Республики. Имеется возможность стать ведущей образовательной и научной площадкой. Инвестиционный и инновационный потенциал района может сформировать проектно-технологическую площадку. 
Одним из больших проектов, вытекающих из схемы территориального планирования может стать проект «Технополис Зеленодольск - креативный город» предусматривающий строительство на отдельной территории городка, включающего в себя научно-исследовательские, проектные и внедренческие организации, опытные производства и образовательные учреждения. Олицетворением технополиса задуман Академгородок федерального или регионального уровня.

Кроме проекта «Зеленодольский Технополис» для реализации на территории Зеленодольского муниципального района определены и находятся на различных стадиях разработки следующие проекты:
Малоэтажное домостроение. Масштаб комплексной застройки - 4 тыс.га вдоль трассы Зеленодольск-Казань, оператор проекта - ОАО «Ипотечное агентство РТ» и Государственный жилищный фонд РТ. Проект уникален тем, что предполагает создание полного пакета городской инфраструктуры и становится локомотивом развития строительной индустрии с открытием новых производств (цементный завод в Заволжской зоне ЗМР, 4-5 кирпичных заводов, двух заводов по производству керамзитового гравия, добыча стекольного песка месторождения «Золотой остров» с дальнейшей переработкой его в стекловолокнистую плиту высокой плотности) на базе месторождений строительного сырья. В настоящее время только разведанные запасы глины для производства керамзита составляют более 13 млн.куб.м, для производства кирпича более 12 млн.куб.м, песка - строительного и стекольного более 100 млн.куб.м. В ходе реализации проекта, Зеленодольский район и составляющие его муниципальные образования должны выйти на бюджетную самодостаточность, сформировать налоговую базу и конкурентные отрасли экономики. Причем выгоды от реализации проекта получат не только поселения непосредственной застройки (это Васильевское, Октябрьское, Айшинское, Осиновское и Новопольское поселения), но и остальные наши поселения и город Зеленодольск, где будут размещены объекты строй индустрии.

Строительство Свияжского межрегионального мультимодального логистического центра в пгт Нижние Вязовые. Расположенный на пересечении международных транспортных коридоров «Север-Юг» и «Запад-Восток», имеющего выход на федеральные транспортные магистрали железнодорожного, водного и автомобильного сообщения. Этот центр в перспективе может стать ядром федеральной транспортно-логистической системы. А с вступлением в ВТО терминал способен стать крупным перевалочным пунктом экспортно-импортных грузов, а также узловым речным портом. Плановый объем инвестиций - более 10 миллиардов рублей. Самое важное: Центр станет плацдармом развития Заволжья.

Создание на площадке Завода им.Серго производственного кластера «Бытовая техника POZIS». Кроме увеличения выпуска и ассортимента холодильной техники, запланирован выпуск газовых плит объемом около 600 тыс. ед. в год. К 2010 году предполагается расширить номенклатуру продукции за счет посудомоечных и стиральных машин, и утроить производство, доведя его объем до 2 млн. ед. техники в год.

Рекреационно-туристический проект на базе экологичных лесов и островов. Индустрия путешествий, отдыха и развлечения. На сегодняшний день данная отрасль одна из самых перспективных и не развитых. Достаточно напомнить про Раифу, Свияжск и т.д. Имеются и другие проекты.
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