Пресс-релиз
Правительство Республики объявляет о запуске программы по повышению компьютерной грамотности населения Татарстана. 
По инициативе Президента Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова всем жителям Татарстана предоставлена возможность бесплатно пройти обучение по курсу «СОЛО на клавиатуре» (автор — Владимир Шахиджанян, психолог и журналист, преподаватель факультета журналистики МГУ им. М.В. Ломоносова). Согласно распоряжению Рустама Нургалиевича, обучение пройдут все члены Правительства и кабинета министров. Воспользоваться возможностью бесплатно пройти курс смогут так же все жители Республики Татарстан.
Пройдя обучение, жители овладеют слепым десятипальцевым методом. Они быстрее начнут создавать электронные документы и общаться в Интернете, эффективнее вести деловую переписку, меньше времени тратить на создание различных справок, отчётов. Слепой метод — это возможность беречь зрение; в два раза меньше становится опечаток, в пять-шесть раз меньше времени уходит на подготовку того или иного документа. «СОЛО на клавиатуре» — это и своеобразный психотренинг. Программа поможет жителям развить силу воли, стать более аккуратными, точными, обязательными.
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Компанией «ЭргоСоло» будет предоставлена круглосуточная техническая поддержка каждого человека, который примет решение об обучении. Для этого необходимо позвонить по телефону +7 (495) 995-82-95 или написать на электронную почту tatarstan@ergosolo.ru, где будут даны ответы на любые вопросы, касающиеся обучения.

