Пресс-релиз

Закрытие IX Всероссийской открытой полевой олимпиады юных геологов
9 августа в 11.00 в Казани на базе детских оздоровительных лагерей «Солнечный» и «Заречье» (г. Казань, Кировский район, пос. Залесный) состоится закрытие IX Всероссийской открытой полевой олимпиады юных геологов. Олимпиада проходила в столице Республики Татарстан с 1-10 августа. За это время были проведены соревнования («Основы техники безопасности», «Описание геологического памятника», «Палеонтология», «Организация полевой стоянки», «Радиометрия», «Шлиховое опробование», «Геологический маршрут», «Геологический разрез», «Гидрология», «Минералогия и петрография» и др.), конкурсы и выставки. Подведение итогов, объявление и награждение победителей состоится в день закрытия IX Всероссийской открытой полевой олимпиады юных геологов (9 августа 2013).

В олимпиаде приняли участие 40 команд: из  Алтайского края, Архангельской области, Амурской области, Башкортостана, Бурятии, Воронежской, Иркутской, Калининградской, Кемеровской, Кировской областей, Краснодарского, Красноярского края, Липецкой, Магаданской области, Москвы, Московской,  Новосибирской, Омской, Оренбургской областей,  Пермского, Приморского края, Ростовской, Самарской, Свердловской областей, Татарстана, Томской области, Тульской, Тюменской, Челябинской областей, Чувашии, Ярославской области, а также Казахстана, Узбекистана, Украины и Таджикистана. 

Список официальных гостей:

Донской Сергей Ефимович – Министр природных ресурсов и экологии Российской Федерации

Рустам Нургалиевич Минниханов - Президент Республики Татарстан 
Артем Георгиевич Сидоров – Министр экологии и природных ресурсов Республики Татарстан
Шафагат Фахразович Тахаутдинов - Генеральный директор ОАО «Татнефть» имени В.Д. Шашина

Андрей Федорович Морозов - заместитель руководителя Федерального агентства по недропользованию

 Всероссийская открытая полевая олимпиада юных геологов проводится с целью воспитания патриотизма, любви к родному краю, бережного отношения к природе и минеральным богатствам России.
Автобус для журналистов будет отъезжать от Министерства экологии и природных ресурсов РТ 9 августа в 9.00 (т. 8-9196-950071 Айгуль)
