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ВЫСТУПЛЕНИЕ

руководителя Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Татарстан — главного судебного пристава Республики Татарстан Р.М. Ильясова 

на брифинге 13.08.2013 

Некоторые итоги работы Управления ФССП России по Республике Татарстан за 6 месяцев 2013 года

Уважаемые коллеги!


В отчетном периоде особое  внимание  уделялось исполнению социально-значимых категорий исполнительных производств (алиментные обязательства, заработная плата, коммунальные платежи, погашение кредитов), а также пополнению доходной части бюджета, эффективному применению уголовно-правовых и административно-правовых полномочий. 

Активно проводилась работа по реализации полномочий по исполнению постановлений судов о принудительном выдворении за пределы Российской Федерации иностранных граждан и лиц без гражданства, а также по совершению исполнительных действий по сносу самовольно возведенных строений и рекламных конструкций. 

-----------------------------------------------

 
За 6 месяцев 2013 года в структурных подразделениях Управления на исполнении находилось 984 тысячи 357 исполнительных производств на сумму взыскания 78,8 миллиарда рублей. 


Остановлюсь более подробно на некоторых категориях исполнительных производств
Взыскание задолженности по заработной плате является наиболее социально ориентированной сферой деятельности Службы. Активная работа в этом направлении вносит существенный вклад в общую ситуацию стабильности в республике и в целом в стране. 

Всего за первое полугодие 2013 года на исполнении  находилось более 13 тысяч исполнительных производств на общую сумму 208 миллионов 940 тысяч рублей. Для сравнения с аналогичным периодом прошлого года на исполнении находилось  более 15 тысяч исполнительных производств  на общую сумму 271 миллион 467 тысяч рублей.

В результате принятых судебными приставами-исполнителями мер за первое полугодие 2013 года по различным основаниям было окончено  более 11 тысяч исполнительных производств на общую сумму свыше 120 миллионов (85% от общего количества исполнительных производств о взыскании задолженности по заработной плате)

Фактическим исполнением окончено более 9 тысяч исполнительных производств, взыскано 88 миллионов 968 тысяч  рублей, что составляет 79% от общего количества оконченных исполнительных производств о взыскании задолженности по заработной плате.


За указанный период было вынесено 19 постановлений о розыске имущества должников, было наложено 10 арестов на имущество должников. Стоимость имущества,  переданного на реализацию по исполнительным производствам указанной категории, за отчетный период составила 829 тысяч рублей.
Вопрос взыскания задолженности по заработной плате находится на постоянном контроле у руководства Республики Татарстан.
Взыскание алиментных платежей. Одним из приоритетных направлений деятельности Управления является защита прав несовершеннолетних детей. В истекшем году на исполнении находилось свыше 32 тысяч исполнительных производств данной категории, из них окончено более 8 тысяч.

В преддверии 1  сентября  - Дня знаний до 30 сентября будет организована и проведена социальная акция «Собери ребенка в школу», направленная на погашение задолженности по алиментам.
Судебные приставы должникам напомнят о необходимости материальной поддержки собственных детей, в которой они особенно нуждаются в преддверие нового учебного года. Мамам и папам будут направлены письма, призванные пробудить родительские чувства. 
Особое внимание судебные приставы уделят тем должникам, кто имеет материальные возможности для выплаты алиментов, но сознательно уклоняется от выполнения родительского долга. В этом случае судебные приставы не ограничатся задушевной беседой, а предупредят неплательщиков об административной и уголовной ответственностях.
С начала года в отношении злостных неплательщиков алиментов вынесено 3406 ограничений на выезд за пределы Российской Федерации и возбуждено 735 уголовных дел.

Значительный объем фактически взысканной суммы составляют платежи и сборы в консолидированный бюджет, их размер составил свыше 1 миллиарда 123 миллиона рублей. По взысканию платежей в бюджет в 1 полугодии 2013 года Управление занимает 4 место по России. 

Непосредственно налоговых платежей взыскано 539 миллионов 789 тысяч рублей. 

Исполнительский сбор является денежным взысканием, налагаемым на должника в случае неисполнения им исполнительного документа в срок, установленный для добровольного исполнения. Исполнительский сбор устанавливается в размере семи процентов от подлежащей взысканию суммы или стоимости взыскиваемого имущества, но не менее пятисот рублей с должника-гражданина и пяти тысяч рублей с должника-организации. 


За 6 месяцев текущего года взыскано почти 104 миллиона рублей исполнительского сбора, данные средства зачисляются в бюджет.


В этом году ведется активная работа по вынесению временных ограничений в праве выезда за границу в отношении должников. И данная мера является одной из действенных. За 6 месяцев текущего года  судебными приставами-исполнителями вынесено 8 тысяч 841 постановление о временном ограничении права выезда должников за границу, имеющих задолженность на общую сумму 4  млрд.  194 миллиона.  


Например, за тот же период прошлого года в Пограничную службу ФСБ России направлено 4077 постановлений об ограничении права выезда за пределы России должников, имеющих задолженность на общую сумму взыскания 2 миллиарда 266 миллионов рублей. 


Всего же на сегодняшний день в праве выезда за границу ограничено уже 12 тысяч должников — жителей республики на общую сумму свыше 5 млрд. рублей. Благодаря данной мере с начала года 498 должниками уплачено более 147 миллионов рублей. 



Арест и реализация имущества должников, это один из тех факторов, который напрямую влияет  на   результаты   работы   Управления   по   принудительному исполнению судебных актов, актов  иных органов. Прогнозные показатели по данному направлению Управлением выполнены. Судебными приставами-исполнителями было наложено 3 тысячи 843 ареста на имущество должников на сумму 1 миллиард 158,5 миллионов рублей. Получено от реализации арестованного имущества более 413,5 миллионов рублей, что составляет 9,7% от общей взысканной суммы. Это хороший результат.

Розыск должников и их имущества. В отчетном периоде заведено 3 тысячи 573 разыскных дела, в результате в связи с розыском прекращено 1 тысяча 808 разыскных дел, что свидетельствует об увеличении на 20% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Сумма разысканного имущества должников за 6 месяцев 2013 года составила более 63 миллионов рублей.


Федеральная служба судебных приставов - ведомство многопрофильное, поэтому в числе многих других функций на судебных приставов возложены и задачи по обеспечению установленного порядка деятельности судов, обеспечению защиты и безопасности судей, судебных приставов-исполнителей, и других участников судебного процесса.


В отчетном периоде судебными приставами не допущено в судах преступлений и нарушений законности. Пресечено 638 попыток проноса запрещенных предметов в здания судов.


Напомню, что с 1 января 2012 года  на Федеральную службу судебных приставов возложена  функция - выдворение за пределы России иностранных граждан и лиц без гражданства, нарушивших миграционное законодательство.


Так, в 1-м полугодии 2013 года на исполнении находилось 738 исполнительных производств об административном выдворении за пределы Российской Федерации иностранных граждан и лиц без гражданства. Выдворено за пределы Российской Федерации 635 лиц указанной категории. К примеру, за весь прошлый год административному выдворению были подвергнуты 156 нелегалов. Отмечу, что в этом направлении мы находимся на втором месте — впереди по количеству выдворений только Москва.

Также с июня 2013 года все пять зданий Арбитражного суда Республики Татарстан взяты судебными приставами под круглосуточную охрану. Это сделано в целях обеспечения дополнительной безопасности всех участников судебного процесса.


Сносы и демонтаж незаконных построек и конструкций


Всего с начала текущего года на исполнении в данном отделе находилось 263 исполнительных производства о сносе самовольно установленных торговых павильонов, рекламных конструкций, гаражей, жилых и не жилых зданий. Из них окончено 159 исполнительных производств, в том числе 38 исполнено должником добровольно.
Снос незаконно построенного жилья как результат исполнения решения суда продолжится.

Размещение на сайте ФССП и Управления Банка данных исполнительных производств привлекло в отчетном периоде внимание более 138 тыс. пользователей сайта, тем более, что этот сервис позволяет оплатить через платежную систему «Киви» задолженность без взимания комиссии, а также произвести оплату с мобильного телефона, электронными деньгами или банковской картой. Ранее, в рамках взаимодействия в системе «Электронного Правительства Республики Татарстан» Управлением был разработан сервис, позволяющий узнать о наличии исполнительного производства. Этот сервис и сейчас поддерживается в актуальном состоянии, им можно воспользоваться и через 228 инфоматов «Электронного Правительства», установленных в республике, один из них в помещении Вахитовского отдела Управления. Наличие данных инфоматов актуально во всех крупных отделах Управления, так как позволяет перечислить платеж на месте. В настоящее время достигнута договоренность с Министерством связи Татарстана об установке инфоматов в крупных отделах. 

Также имеется возможность оплатить долг через банкоматы Сбербанка. Имея информацию о номере исполнительного производства, должник, воспользовавшись банкоматом Сбербанка, (банкоматов на территории Республики Татарстан более 2000) получает информацию о задолженности, которую тут же может оплатить. 
Перспективы развития Автоматизированной информационной системы. 

Судебные приставы-исполнители работают в новой программном комплексе (АИС ФССП России). Этот программный продукт предназначен для автоматизации деятельности Службы судебных приставов, основная цель которого — переход на современный уровень обмена информацией с различными организациями и государственными органами. АИС позволяет значительно экономить время судебного пристава-исполнителя при получении ответов на различные запросы, касающиеся исполнительных производств.

На сегодняшний день наблюдается повышение интенсивности работы за счет увеличения активного применения электронного межведомственного документооборота, а именно: в электронном виде отправляются запросы во взаимодействующие со Службой судебных приставов органы и организации, в свою очередь судебные приставы-исполнители своевременно получают информацию о должниках и их имуществе, о наличии или отсутствии денежных средств, находящиеся в кредитных учреждениях. Тесное сотрудничество осуществляется с Управлением ГИБДД МВД по Республике Татарстан, УФНС России по Республике Татарстан, Отделением Пенсионного фонда РФ по Республике Татарстан, банком ВТБ 24, Сбербанком России, Автоградбанком, Акибанком, Спурт банком, Камкомбанком (Наб.Челны) и другими кредитными учреждениями. 
Список различных структур и ведомств межведомственного электронного взаимодействия постоянно расширяется. В ближайшем будущем планируется сотрудничество с сотовыми компаниями, Почтой России, Росреестром, Татфондбанком. Внедрение автоматизированной системы, инициированное Федеральной службой судебных приставов, происходит по всей России, поэтому круг организаций будет расширяться.
В настоящее время при оказании помощи Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова мы получили 7 комплектов аппаратно-программного комплекса «Дорожный пристав», которые обеспечат повышение оперативности розыска автотранспорта должников и пополнение бюджетов всех уровней. 
Сейчас идут подготовительные работы по загрузке необходимой информации. Во второй половине августа начнется совместная работа судебных приставов-исполнителей  с работниками ГИБДД в крупных городах республики: в Казани, Набережных Челнах, Альметьевске, Нижнекамске.
Мероприятия благотворительного характера и социальной пропаганды
В рамках акции «Судебные приставы - детям», приуроченной Международному дню защиты детей, впервые в истории Управления ФССП России по Республике Татарстан была организована работниками Управления добровольная сдача крови нуждающимся в ней детям.


Забор крови осуществлялся непосредственно на базе выездной  станции переливания крови. 


Сотрудники службы пополнили запас донорской крови на 28 литров 365 грамм.


Планируется, что сдача крови судебными приставами отныне станет доброй традицией и будет проводиться ежегодно.

Первоочередными задачами Управления на 2 полугодие 2013 года являются:

-  совершенствование программного комплекса Автоматизированной информационной системы  ФССП России с целью повышения эффективности (интенсивности) деятельности судебных приставов – исполнителей, направленное на увеличение фактического окончания исполнительных производств;

. тесное сотрудничество Управления с органами исполнительной и законодательной власти, судейским сообществом и другими органами и организациями, действующими на территории республики, совершенствование электронного взаимодействия с целью повышения оперативности обмена информацией;

-  активизация работы по розыску, аресту и реализации имущества должников; 

- эффективное применение административно-правовых и уголовно-правовых полномочий; 

- постоянное наполнение и поддержание актуальности сведений, содержащихся в «Банке данных исполнительных производств», 
-    будет продолжена работа по ограничению прав на выезд должников за границу и освещению в СМИ с целью правовой пропаганды;
- повышение уровня профессиональных знаний сотрудников. 

Благодарю Вас за внимание!  Готов ответить на Ваши вопросы.  

Всего Вам самого доброго и наилучшего.
