
Пресс-релиз

В Татарстане пройдет II Международный молодежный образовательный форум «Сәләт»


С 12 по 17 августа в городке Билярск Алексеевского района Республики Татарстана состоится грандиозное по своим масштабам событие — II Международный молодежный образовательный форум «Сәләт», презентация результатов работы сообщества «Сәләт» с одаренными детьми и молодежью за последний год.
После Универсиады-2013, недавно прошедшей в столице, Форум станет первым событием глобального масштаба в Татарстане. Участие в нем примут порядка 5000 человек — победители республиканских предметных олимпиад, творческих конкурсов и спортивных соревнований, а также лидеры детских и молодежных республиканских и общероссийских общественных организаций. География участников форума широка: все районы Республики Татарстана, различные области России, а также 10 зарубежных стран, в числе которых Австралия, Чехия, Арабские Эмираты.
[bookmark: _GoBack]Форум посетят известные деятели науки, культуры, искусства и спорта, выдающиеся общественные и духовные деятели, бизнесмены и политики, которые на тренингах, лекциях и мастер-классах будут делиться бесценным опытом с подрастающим поколением будущей татарстанской элиты. 15 августа почетным гостем мероприятия по традиции станет Президент Республики Татарстан Рустам Нургалиевич Минниханов. Благодаря его поддержке, в прошлом году мероприятие, уже проводившееся 16-ый раз в формате ежегодного фестиваля, приобрело статус международного образовательного форума.
В программе форума, наряду со спортивно-оздоровительными и культурно-массовыми мероприятиями пройдут выставки научных работ детей, брейн-ринги, мастер-классы, тренинги, лекции и многое другое.
Каковы особенности форума?
• Форум – это место, где встречаются традиции и инновации: здесь, сохраняя ценности татарской культуры и языка, внедряются инновационные подходы для формирования одаренных личностей – татарской национальной элиты.
• Это глобальная площадка для ресурсного общения. Здесь каждый может обучиться чему-то и обучать других. На форуме создается уникальная возможность одновременно пообщаться с единомышленниками и лидерами различных областей, обсудить идеи развития.
• Это территория развития для тех, кто уже успешен, и для тех, кто стремиться им стать. Здесь создаются все условия для формирования активной жизненной позиции, мотивации на достижение успеха, командного и личностного развития участников.
«Наша цель – через науку сохранить татарский язык и татарскую нацию. Поэтому «Сәләт» объединяет в себе и отдых, и образовательную систему», – отмечает генеральный директор Татарского республиканского молодежного
общественного фонда «Сәләт» Джавдет Сулейманов.
Организаторами мероприятия выступают Правительство Республики Татарстан, Министерство по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан, Министерство образования и науки Республики Татарстан, Татарский республиканский молодежный общественный фонд «Сәләт».
В этом году на форуме будет работать медиа-центр, который впервые включит в себя не только выпуск ежедневной газеты, но и радио- и телевещание.
Приглашаем журналистов принять участие в освещении мероприятия. Для желающих будут подготовлены организованные отъезд и приезд журналистов.
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