Министерство промышленности и торговли РТ
Пресс-релиз

В Казани состоится Татарстано-Турецкий  деловой форум

[bookmark: _GoBack]        4 сентября  2013 года в Казани в  ГТРК «Корстон» состоится открытие   Татарстано-Турецкого делового форума с участием 
Президента Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова и Министра экономики Турецкой Республики господина Зафера Чаглаяна, представителей органов государственной власти и  бизнес-кругов Татарстана и Турции.  
        Заместитель Премьер-министра  РТ – министр промышленности и торговли РТ  Равиль Зарипов и заместитель Председателя Ассамблеи Экспортеров Турции Мустафа Чыкрыкджыоглу  выступят перед участниками форума  с презентацией  торгово-экономического потенциала Республики Татарстан и Турецкой Республики. 
         В рамках торжественного открытия Делового  форума планируется подписание  следующих  документов:
· Соглашение о сотрудничестве между Министерством промышленности и торговли Республики Татарстан и Ассамблей экспортеров Турецкой Республики.  Подписывают: заместитель Премьер-министра Республики Татарстан – министр промышленности и торговли Республики Татарстан Р.Х. Зарипов, заместитель Председателя Ассамблеи Экспортеров Турции М. Чыкрыкджыоглу;
· трехсторонний протокол между администрацией муниципального образования г.Набережные Челны – «Еврогруп» – «Компас Инжиниринг» о строительстве многофункционального жилого комплекса в г. Набережные Челны.
        В ходе форума состоятся презентации инвестиционных проектов «Смарт-сити Казань» и  «Иннополис», ОЭЗ «Алабуга»,   турецких компаний «Кастамону Интегрейтед Вуд Индастри»,  «Джошкуноз» и  «Шишеджам». 
         Представители деловых кругов Татарстана и Турции примут участие в адресных встречах по направлениям: автомобилестроение  и  автокомпоненты; мебельная промышленность; текстильная промышленность; логистика; банки, финансы; пищевая промышленность; сельское хозяйство; строительство. 
Заместитель Премьер-министра  РТ – министр промышленности и торговли РТ  Равиль Зарипов подчеркивает, что «сегодня татарстано-турецкие отношения носят характер многопланового стратегического партнерства. Турция занимает лидирующее место по количеству коммерческих организаций с участием иностранного капитала, зарегистрированных на территории республики. В 2012 году внешнеторговый оборот между Республикой Татарстан и Турецкой Республикой   составил 929  млн. долл. США,  в том числе экспорт  – 719,8 млн. долл. США, импорт – 209,4 млн. долл. США».

Приглашаем представителей медиа-сообщества РТ принять участие в торжественном открытии Татарстано-Турецкого  Делового форума. Начало  работы  форума  -  4 сентября 2013 года  в 9.00ч (бальный зал)   Сбор представителей СМИ в 8.15ч.  в фойе ГТРК «Корстон».
 
Аккредитация  представителей  СМИ  проводится  Пресс - службой Президента РТ   и  пресс-службой  Министерства  промышленности и торговли РТ до 18.00часов   3 сентября 2013 года.  Контактные лица: главный советник Пресс-службы Президента РТ Мария Полякова (тел. 567-86-43
e-mail: Mariya.Polyakova@tatar.ru),   пресс-секретарь Министерства промышленности и торговли РТ  Мингалиева Рита Мансуровна (моб. 8917 233 23 76, e-mail: Rita.Mingalieva.mpt@tatar.ru; press.mpt@tatar.ru)



