Министерство промышленности и торговли РТ

Пресс- релиз

В Казани состоится  Татарстанский нефтегазохимический форум - 2013
С 4 по 6 сентября 2012 года в Казани при поддержке Президента Татарстана  Рустама Нургалиевича Минниханова, Правительства Республики Татарстан Татарстанский нефтегазохимический форум». 
Организаторы форума  - Министерство промышленности и торговли Республики Татарстан, ОАО «Татнефтехиминвест-холдинг», ОАО «Татнефть», ОАО «ТАИФ», ЗАО «Нефтеконсорциум» и ОАО «Казанская ярмарка».

Татарстанский нефтегазохимический форум – 2013   посвящен 70-летию начала разработки месторождений нефти в Республике Татарстан и проводится в рамках Года экологической культуры и охраны окружающей среды в Татарстане.
4 сентября  2012 года в торжественном открытии  и  работе Татарстанского нефтегазохимического форума - 2013 принимает участие Президент Республики Татарстан Рустам Нургалиевич Минниханов. 
В рамках программы торжественного открытия -   пленарное заседание Международной научно-практической конференции «Проблемы повышения эффективности разработки нефтяных месторождений на поздней стадии»,   торжественная церемония открытия Татарстанского нефтегазохимического форума – 2013,   официальный обход выставочной экспозиции,  награждение победителей конкурса на лучший экспонат, проект/техническое решение 20-ой Международной специализированной выставки «Нефть, газ. Нефтехимия»,   круглые  столы по вопросам использования газомоторного топлива,  а также  нефтехимической продукции республиканского производства в дорожном и капитальном строительстве.
В период с 4 по 6 сентября т.г. в рамках деловой программы Татарстанского нефтегазохимического форума состоятся:  20-ая юбилейная Международная выставка «Нефть, газ. Нефтехимия-2013»;   специализированные  выставки и тематические научно-практические конференции, в числе которых  Международная метрологическая конференция «Актуальные вопросы метрологического обеспечения измерений расхода и количества жидкостей и газов»;   адресные встречи  с участием главных специалистов предприятий нефтегазохимической отрасли, ярмарки вакансий рабочих специальностей для предприятий нефтегазохимического комплекса республики.

Заместитель Премьер-министра РТ – министр промышленности и торговли РТ  Равиль Зарипов подчеркивает, «проведение Татарстанского нефтегазохимического форума  является значимым для республики событием.  Нефтегазохимический комплекс  является  бюджетообразующим сектором экономики Татарстана. В значительной степени благодаря успешной работе предприятий комплекса  укрепляется промышленный, инновационный и экспортный потенциал республики, повышается социальная защищенность и жизненный уровень населения региона. Эффективность деятельности  предприятий нефтегазохимического комплекса республики обеспечивается наличием собственных сырьевых ресурсов, устойчивым спросом на продукцию нефтепереработки и нефтехимии в России и за ее пределами, технической оснащенностью производств, отвечающим требованиям международных стандартов».

Приглашаем представителей медиа-сообщества республики принять участие в торжественном открытии Татарстанского  нефтегазохимического форума – 2013 и  проводимых   рамках его программы мероприятиях с 4 по 6 сентября 2012 года.  

Пленарное заседание Международной научно-практической конференции «Проблемы повышения эффективности разработки нефтяных месторождений на поздней стадии» и торжественное  открытие форума   состоится в 10.00 часов  4 сентября 2012 года на территории ОАО «Казанская ярмарка». 
Сбор представителей СМИ  4 сентября  т.г. в 9.30ч. (фойе бизнес-центра   ОАО «Казанская ярмарка»).       

Аккредитация  представителей  СМИ  проводится  Пресс - службой Президента РТ   и  пресс-службой  Министерства  промышленности и торговли РТ до 18.00часов   3 сентября 2013 года.  Контактные лица: главный советник Пресс-службы Президента РТ Мария Полякова (тел.567-86-43; e-mail: Mariya.Polyakova@tatar.ru),   пресс-секретарь Министерства промышленности и торговли РТ  Мингалиева Рита Мансуровна (моб. 8917 233 23 76, e-mail: Rita.Mingalieva.mpt@tatar.ru; press.mpt@tatar.ru).









