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Пресс-релиз
Заседание Кабинета Министров РТ по вопросу проекта консолидированного бюджета и бюджета РТ на 2014-16гг.

Поступление налога на доходы физических лиц в консолидированный бюджет Республики Татарстан в 2014 году прогнозируется в сумме 54,4 млрд. рублей, в бюджет республики – 38,1 млрд. рублей. При распределении налога учтены изменения в Бюджетном кодексе по передаче 10 % НДФЛ из местных бюджетов субъектам Российской Федерации для компенсации передаваемых расходов по финансированию образовательного процесса в детских садах. 

Налог на прибыль прогнозируется к поступлению в бюджет республики в 2014 году в размере 45 млрд. рублей. В структуре налога традиционно значительный удельный вес занимает нефтяная отрасль. 

Прогноз поступления акцизов на 2014 год в консолидированный бюджет Республики Татарстан составляет 15,5 млрд. рублей. При этом акцизы на нефтепродукты являются одним из источников формирования дорожного фонда Республики Татарстан. Новшество 2014 года – передача 10-и процентов акцизов на нефтепродукты в местные бюджеты на формирование муниципальных дорожных фондов. 

Акциз на алкогольную продукцию запланирован в объеме 3,3 млрд. рублей исходя из прогнозируемых объемов производства и роста ставок акцизов. Акциз на пиво в сумме 3,7 млрд. рублей рассчитан исходя из объема в 21 млн. декалитров с учетом предусмотренного Налоговым кодексом роста ставок акцизов.

Налог на имущество организаций в 2014 году прогнозируется в размере 18,5 млрд. рублей. Налог спрогнозирован с учетом инвестиций и законодательно установленных льгот.

Налог на имущество физических лиц, полностью зачисляемый в бюджеты муниципальных образований, в 2014 году оценивается в сумме 687 млн. рублей. 
Поступления земельного налога в 2014 году прогнозируются в размере 5,9 млрд. рублей. В прогнозе принята уточнённая кадастровая стоимость земельных участков и рекомендованные органам муниципальных образований ставки. 

Поступления транспортного налога в 2014 году оцениваются в размере 2 млрд. 938 млн. рублей. В соответствии с Бюджетным кодексом Республики Татарстан транспортный налог будет направлен в дорожный фонд в прогнозных объемах. 

Поступление по налогам на совокупный доход в 2014 году прогнозируется в сумме 6,5 млрд. рублей. Прогноз сформирован исходя из отчетов налоговых органов и динамики фактических поступлений.

Неналоговые доходы консолидированного бюджета прогнозируются на 2014 год в объеме 8,3 млрд.рублей, бюджета Республики Татарстан – 3,6 млрд. рублей.

Общий объем доходов консолидированного бюджета без учета федеральных средств на 2014 год прогнозируется в объеме 158,4 млрд. рублей, на 2015 год – 166,6 млрд.рублей, на 2016 год – 175,1 млрд. рублей. Объем доходов бюджета республики на 2014 год – 127,3 млрд. рублей, 2015 год – 132,3 млрд. рублей, 2016 год – 138,2 млрд. рублей.

При формировании прогноза консолидированного бюджета Республики Татарстан по расходам заложены, в основном, федеральные макроэкономические индексы – дефляторы. 

- на повышение заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы в рамках реализации Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года запланировано дополнительно на 2014 год по сравнению с 2013 годом – 11 млрд. рублей; на 2015 год – 14 млрд. рублей, на 2016 год – 25 млрд. рублей;

- повышение заработной платы другим работникам бюджетной сферы и аппарата управления с 1 октября на 5,0 процентов;

- публичные обязательства, продукты питания и приобретение медикаментов индексируются в меру инфляции с 1 января на 5,0 процентов;

- стипендии предлагается повысить с 1 сентября на 5,0 процентов;

- коммунальные услуги будут проиндексированы с 1 июля на 12 процентов;

- остальные текущие расходы остаются на уровне 2013 года. В федеральном бюджете эти расходы на 2014 год сокращаются на 5 процентов. 

Расходная часть бюджета в соответствии с бюджетной классификацией начинается с раздела «Общегосударственные вопросы». Общий объем расходов по разделу на 2014 год прогнозируется в сумме 8,7 млрд. рублей, по бюджету республики – 5 млрд. рублей. 

В разделе «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» сумма расходов  850 млн. рублей. 

Расходы раздела «Национальная экономика» планируются  в сумме 22,8 млрд. рублей (республика – 21,8 млрд. рублей) 
В раздел «Жилищно-коммунальное хозяйство» входят расходы в сумме 6,6 млрд. рублей (республика – 2,4 млрд. рублей).

«Расходы Социально-культурной сферы» в консолидированном бюджете занимают в 2014 году 69%, в 2016 году вырастут до 72%. 
 «Культура и кинематография». С учетом выделяемых на отрасль средств из федерального бюджета и средств по целевым программам объем расходов к 2016 году достигнет 8,2 млрд. рублей или с ростом к базе 2013 года на 38 процентов.  

Общий объем расходов на содержание и развитие здравоохранения с учетом средств обязательного медицинского страхования составит 38,9 млрд. рублей, в том числе из бюджета республики с централизованными средствами на повышение заработной платы – 21,8 млрд. рублей. С учетом выделяемых на отрасль средств из федерального бюджета и средств по целевым программам объем расходов к 2016 году достигнет 56,5 млрд. рублей или с ростом к 2012 году на 52 процента. 

Общая сумма расходов по отрасли «Социальная политика» прогнозируется в размере 17,8 млрд. рублей, из них на социальную поддержку населения – 12,2 млрд. рублей. 
Расходы по разделу «Физическая культура и спорт» составляют более 1 млрд. рублей, по бюджету республики – 529 млн.рублей.

По разделу «Средства массовой информации» расходы на 2014 год прогнозируются по бюджету республики в объеме 1 млрд. 100 млн. рублей.

 Расходы по разделу «Обслуживание государственного и муниципального долга» в консолидированном бюджете составят 1 млрд.рублей, по бюджету республики – 335 млн.рублей.

Таким образом, расходная часть консолидированного бюджета на 2014 год прогнозируется в объеме 163,7 млрд. рублей, в 2015 году – 174,9 млрд. рублей, в 2016 – 187,2 млрд. рублей. Бюджет республики по расходам в 2014 году – 132,6 млрд. рублей, в 2015 году – 140,6 млрд. рублей, в 2016 – 150,4 млрд. рублей. 

