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Пресс-релиз
к заседанию Совета при Президенте Республики Татарстан по противодействию коррупции

12.09.2013 в 10.00 часов в Большом зале совещаний Представительского корпуса Казанского Кремля состоялось заседание Совета по противодействию коррупции под председательством Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова.
На заседании рассмотрен вопрос: «Об эффективности реализации мер по противодействию коррупции в государственных органах и муниципальных районах Республики Татарстан».
Актуальность вопроса обусловлена важными обстоятельствами. Сегодня республика ставит пред собой достаточно амбициозные цели, такие, как создание эффективной экономики, повышение инвестиционной привлекательность и улучшения качества жизни татарстанцев. Реализуются различные крупномасштабные проекты.
Эффективное решение этих задач невозможно без сокращения коррупциогенных факторов.
Во-первых, есть необходимость выработки дополнительных мер по минимизации потерь бюджетных средств от их нецелевого и неэффективного использования, в том числе путем установления механизмов формирования среднерыночных начальных цен при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд;
Во-вторых, необходимо исключить возможности и условия участия в освоении бюджетных средств коммерческих структур, недобросовестно выполняющих государственные и муниципальные контракты, в том числе ввиду их аффилированности должностным лицам государственных органов и органов местного самоуправления;
В-третьих, перед республикой стоят задачи пополнения доходной части бюджета путем повышения эффективности использования муниципального, республиканского и федерального имущества.
Советом отмечено, что в Татарстане на сегодняшний день реализуется значительный объем мер по профилактике коррупции как в деятельности государственных органов, так и в деятельности муниципальных образований и их должностных лиц. Однако количество коррупционных преступлений, выявляемых правоохранительными органами, не снижается, о чем свидетельствует уголовная статистика. Так, в текущем году за 6 месяцев выявлено 945 преступлений, что в полтора раза больше, чем за полугодие 2012 года. Сумма ущерба, причиненного бюджетам коррупционными преступлениями, составила 142 млн. рублей. 
Сохраняются коррупционные риски при реализации целевых государственных программ, использовании бюджетных средств и имущества, находящегося в государственной или муниципальной собственности. Принимаемые со стороны исполнительных органов государственной власти профилактические меры не всегда достаточно эффективны, ведомственный контроль осуществляется без должной принципиальности. 
Кроме того, в последнее время обострились проблемы, связанные с распоряжением земельными участками в составе земель сельскохозяйственного назначения. Допускаются нарушения законодательства со стороны должностных лиц органов местного самоуправления, в том числе связанные с их аффилированным влиянием на деятельность коммерческих организаций.
На заседании Совета отмечено, что реализация ключевой задачи экономики по созданию конкурентной среды невозможна без достоверной информации. Поэтому в республике были приняты серьезные меры для повышения достоверности статистических показателей во всех сферах экономики. 
Например, Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан после нескольких критических замечаний Президента Республики Татарстан о недопустимости приписок в агропромышленном комплексе в мае текущего года были проведены сплошные проверки. В ряде районов установлены факты приписок поголовья скота, дневных надоев молока и собранного урожая. По итогам проверок приказом министра объявлено замечание заместителю министра Н.Н. Хазипову. Кроме того, к дисциплинарной ответственности привлечены 9 начальников Управлений сельского хозяйства и продовольствия (Мамадышского, Муслюмовского, Спасского, Агрызского, Альметьевского, Бугульминского, Камско-Устьинского, Лаишевского и Рыбно-Слободского муниципальных районов).

В Республике Татарстан приняты меры по оказанию практической помощи в организации работы по профилактике коррупции органам местного самоуправления. За последние два года комиссиями Республиканской экспертной группы по вопросам противодействия коррупции проведена работа в 17 муниципальных районах, где изучена деятельности органов местного самоуправления в сфере противодействия коррупции, распоряжения муниципальным имуществом, размещения муниципального заказа и по другим вопросам местного значения. В 2013 году осуществлены выезды в Камско-Устьинский, Мамадышский, Рыбно-Слободский, Спасский и Черемшанский муниципальные районы. В результате совместной работы с органами местного самоуправления предъявлены штрафные санкции к исполнителям муниципальных работ, нарушившим сроки контрактов, сняты неподтвержденные объемы выполненных работ, выставлены претензии к арендаторам, имеющим простроченную задолженность за использование помещений и земельных участков, а также приняты другие меры, благодаря которым обеспечено поступление в бюджеты около 30 млн. рублей.
Кроме того, Совет обратил внимание на наличие нарушений и коррупционные риски в сфере оказания жилищно-коммунальных услуг, в том числе обусловленные монопольным положением на данном рынке отдельных хозяйствующих субъектов. 
В работе заседания приняли участие руководители органов государственной власти Республики Татарстан, территориальных структур федеральных органов власти, правоохранительных органов, главы муниципальных районов и городских округов и помощники глав по вопросам противодействия коррупции.
С основным докладом о состоянии противодействия коррупции в Республике Татарстан выступил начальник Управления Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики М.С. Бадрутдинов, который подробно остановился в своем выступлении на перечисленных вопросах.
Были выслушаны доклады Министра внутренних дел по Республике Татарстан А.В. Хохорина, прокурора Республики Татарстан К.Ф. Амирова, главы Чистопольского муниципального района И.Т. Ахметзянова и главы Мамадышского муниципального района А.П. Иванова.
По итогам заседания Советом приняты рекомендации, направленные на повышение эффективности реализации мер по противодействию коррупции в государственных органах и муниципальных районах Республики Татарстан.
[bookmark: _GoBack]Так, Кабинету Министров Республики Татарстан в целях повышения эффективности использования бюджетных средств рекомендовано проанализировать состояние реализуемых в республике целевых государственных программ, провести совещание с участием должностных лиц министерств, их территориальных органов и подведомственных организаций, ответственных за выполнение программных мероприятий. 
Кроме того, рекомендовано оптимизировать процедуры контроля за выполнением министерствами и ведомствами нормативных правовых актов и поручений Президента Республики Татарстан, направленных на реализацию мер в области антикоррупционной политики и повышения инвестиционной привлекательности республики.
Правоохранительным органам рекомендовано продолжить проведение проверок соблюдения государственными и муниципальными служащими запретов и ограничений, установленных федеральным законодательством о противодействии коррупции, выявлению фактов занятия ими предпринимательской деятельностью или участия в управлении хозяйствующими субъектами, а также хищения бюджетных средств, государственного (муниципального) имущества через аффилированные организации. 
По итогам заседания участниками отмечено, что проводимая Советом работа позволяет всесторонне взглянуть на ситуацию в различных отраслях и вырабатывать адекватные меры по повышению эффективности антикоррупционной работы.



