Открытие межмуниципального  «Центра перинатальной медицины» на базе родильного дома в г. Чистополе 7  марта 2008 года.
Охрана репродуктивного здоровья населения – приоритетная задача Министерства здравоохранения Республики Татарстан.
В республике функционирует трехэтапная система оказания медицинской помощи беременным, родильницам, роженицам и новорожденным.
Первый этап осуществляют родильные отделения в центральных районных больницах республики. Основная задача на этом этапе - организация медицинского обеспечения  женщин при физиологическом течении родов. 
Второй этап осуществляют межмуниципальные центры (родильные дома в городах республики). Основная задача этапа - медицинское обеспечение женщин при среднем риске патологического течения беременности и родов.
Третий этап осуществляет акушерское отделение  Республиканской клинической больницы, функционально объединенное с отделением планирования семьи и репродукции, медико-генетической консультацией РКБ. Основная задача этапа - медицинское обеспечение женщин при высоком риске патологического течения беременности и родов. 
В 2007 году сохранилась положительная динамика в демографической ситуации республики: смертность населения снизилась на 0,8 % и составила 13,0 на 1000 населения, рождаемость возросла на 9,1%, естественная убыль населения республики составила (-)2,2 на 1000 населения (2006 г. - (-)3,2). Уровень младенческой смертности составил 8,1 промилле  (2006 г. – 8,2); уровень материнской смертности – 18 на 100 тыс. живорожденных.
Женское население Чистопольского района составляет 44 428 человек (53,7% от общего количества населения района), из них доля женщин фертильного возраста 15-49 лет – 47,7% (21 130 человек).
В 2007 году в районе родилось 835 детей, что на 70 детей больше, по сравнению с 2006 г. Доля нормальных родов выше республиканского уровня – 42,2 % (по РТ – 34,8%).
 Строительство нового корпуса родильного дома Чистопольской центральной больницы было начато в 2003 году, согласно Постановления Кабинета Министров Республики Татарстан и было вызвано необходимостью приведения в соответствие площадей действующего родильного дома согласно существующим нормативам, организации работы отделения акушерского стационара в соответствии с современными требованиями.
В марте 2008 года на базе нового корпуса родильного дома МБУЗ «Чистопольская центральная районная больница» откроется «Центр перинатальной медицины». 
«Центр перинатальной медицины» создаётся на базе родильного дома как межмуниципальный центр, с целью оказания медицинской помощи беременным со средней степенью факторов риска акушерской патологии, при преждевременных родах на сроке 22 – 32 недели, родильницам и новорожденным с массой тела 500 -2500 грамм. Центр будет обслуживать женщин с акушерской патологией Чистопольского, Алексеевского, Алькеевского, Новошешминского и Спасского районов.


Основными задачами центра являются -  снижение перинатальной, младенческой и материнской смертности, улучшение оказания медицинской помощи беременным со средней степенью факторов риска акушерской патологии и новорожденным с низкой массой тела.
             Родильный дом рассчитан на 35 родильных коек, 31 гинекологическую койку и 3 реанимационных. В новом здании предусмотрены 2 операционные и 2 родильных зала.
            Центр оснащен современным медицинским оборудованием. Для оказания реанимационной помощи  женщинам и новорожденным  приобретены аппараты искусственной вентиляции лёгких, наркозно-дыхательные аппараты с принадлежностями для детей раннего возраста, неонатальные мониторы, электроотсосы. Для выхаживания недоношенных детей неонатальные инкубаторы, кроватки с подогревом, инфузаматы. 
             На базе детской поликлиники ЦРБ г. Чистополя планируется открытие «Кабинета катамнеза недоношенных детей» с целью мониторинга состояния здоровья, психо-моторного и физического развития детей, родившихся с массой тела 500-2500 грамм. 
            Модернизация и оснащение родильного дома, современным оборудованием повысит уровень оказания неотложной  помощи женщинам и детям раннего возраста, тем самым будет способствовать снижению младенческой  и материнской смертности.
