ПРЕСС-РЕЛИЗ

Военный комиссариат
Республики Татарстан                                                                   1.10.2013 года 

Особенности призыва граждан на военную службу
 осенью 2013 года

1 октября в Республике Татарстан стартовала осенняя призывная кампания. Призыв граждан на военную службу будет осуществляться до 31 декабря 2013 года. 
Осенняя призывная компания имеет ряд особенностей.
Во-первых, это изменения в Федеральном законе «О воинской обязанности и военной службе», вступившие в силу с 1 августа и 1 сентября 2013 года. Какие это изменения.
- теперь от призыва на военную службу освобождаются граждане, прошедшие военную службу  в другом  государстве, только в случаях, предусмотренных международными договорами Российской Федерации. На сегодняшний день такие договора Российская Федерация имеет с Таджикистаном и Туркменистаном;
- законодателем внесены изменения в статью 24 об отсрочках от призыва на военную службу. К ранее имевшимся добавлены две отсрочки. Теперь  правом на отсрочку будут иметь граждане:
1. Обучающиеся по очной форме в федеральных государственных образовательных организациях высшего образования, утвержденного приказом Миноборнауки, на подготовительных отделениях этих образовательных организаций за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, но не свыше одного года, и в случае принятия на обучение в год получения среднего общего образования;
2. Получающие по очной форме обучения среднее профессиональное или высшее образование по образовательным программам, направленным на подготовку служителей и религиозного персонала религиозных организаций в духовных образовательных организациях, имеющих лицензию на осуществление образовательной деятельности, -  в период обучения;
-в подпункте «б» ст. 24 теперь подробно указано послевузовское профессиональное обучение, в период которого обучающийся по очной форме обучения в образовательных организациях и научных организациях по программам подготовки научно-педагогических кадров имеет право на отсрочку – аспирантура (адъюнктура), ординатура, ассистентура-стажировка.
- с 1 января 2014 года вступят в силу изменения в федеральные законы о государственной гражданской службе,  муниципальной службе. Эти изменения будут ограничивать поступление  на государственную гражданскую или муниципальную службу граждан, не прошедших военную службу по призыву, не имея на то законных оснований (за исключением  прошедших военную службу по контракту).
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Более 4000 татарстанцев будет отправлено для прохождения военной службы в соединения и воинские части Вооруженных Сил, внутренние войска и другие воинские формирования. В том числе в: Сухопутные войска – 40% от задания на отправку, Военно-морской флот – 20%, Военно-воздушные Силы – 15%, Ракетные войска стратегического назначения – 10%, Воздушно-десантные войска – 6%, Внутренние войска МВД – 2,4%, войска Воздушно-космической обороны – 1,5%, 12 ГУМО – 1%. 
Наибольшее количество призывников из Республики Татарстан будет направлено в Западный, Центральный и Южный (Каспийская флотилия, Черноморский флот, части ВВС) военные округа. 
Первые отправки призывников со Сборного пункта Республики Татарстан в войска, планируются в конце октября 2013 года.
Выполнение установленного задания на призыв будет обеспечиваться за счёт граждан старших возрастов, ранее не призванных на военную службу по различным причинам.
Основной акцент будет делаться, как и в весенний призыв, на граждан, имеющих высшее и среднее профессиональное образование. 
Осенью 2013 г. планируется отправить таких призывников около 2700 человек.
Осенью 2013 года в режимные команды должно быть отправлено около 55% призывников от общего задания на отправку в войска. 
15 (пятнадцать) призывников, прошедших тщательный предварительный отбор, будут служить в Президентском полку. 
В этот призыв планируется отправить проходить военную службу по призыву в 154-ый отдельный комендантский Преображенский полк (г.Москва) 20 человек.
Особое внимание занимает отбор призывников для комплектования воинских частей, дислоцирующихся в Центральном военном округе. Для этих частей мы будем отбирать наиболее подготовленных, морально-устойчивых призывников, с высокими показателями нервно-психической устойчивости.
Большой популярностью среди призывников пользуются воинские части Воздушно-десантных войск и части специального назначения ГРУ. В первую очередь в данные воинские части будут направляться призывники годные по состоянию здоровья, имеющие парашютно-десантную подготовку или горную подготовку. 
В соответствии с указаниями Генерального штаба, Военный комиссариат Республики Татарстан  имеет задание в количестве 6 (шести) человек на комплектование спортивных рот, в которые призываются спортсмены-кандидаты в сборные команды Российской Федерации по Олимпийским видам спорта (г. Санкт-Петербург, г. Самара).
Приоритетной задачей, которую предстоит решить в ходе осеннего призыва, является обеспечение полноты и адресности отправки к месту прохождения военной службы граждан, подготовленных по военно-учетным специальностям. Во время осеннего призыва по 4 военно-учетным специальностям должно быть отправлено в войска более 1200 призывников, из них водителей – 1160, остальные механики-водители плавающих гусеничных тягачей МТЛБ.
В  период проведения всего призыва будет осуществляться общественный контроль за ходом призыва и отправок воинских команд со стороны представителей общественных организаций, работающих на постоянной основе в составе призывных комиссий. В работе призывных комиссий планируются принять участие представители 85 общественных организаций, а также родители призывников, присутствующих на заседаниях призывных комиссий. Количество родителей, присутствующих на заседаниях призывных комиссий, за последние 2 года доходит до 140 человек за призыв.
С 2010 года представителями общественных и правозащитных  организаций организуется сопровождение воинских команд с молодым пополнением от Сборного пункта Республики Татарстан к местам прохождения военной службы и посещению воинских частей для изучения условий жизни и быта ребят.
Во время осеннего призыва 2013 года в подшефные части будет отправлено также около 2000 человек.
На протяжении 6 лет, с 2007 года, в рамках реализации проекта «Электронное правительство Республики Татарстан» на Сборном пункте ВК РТ при отправке ребят к местам прохождения службы каждый призывник получает в подарок сотовый телефон. Компанией «МТС», специально для этого, был разработан тарифный план «Защитник Родины» согласно которому, раз в месяц Правительством республики оплачиваются 30 (тридцать) минут  разговоров и 10 исходящих SMS- сообщений, все входящие вызовы с телефонов МТС-Татарстан бесплатны даже при нулевом балансе. Для тех, кто проходит службу за пределами Российской Федерации оплачивается роуминг.
Этот проект предоставляет каждому  призывнику возможность общения с родителями и близкими.
В дополнение к мобильным телефонам  новобранцам вручаются "комплекты призывника"– специальная сумка, содержащая предметы первой необходимости, чтобы ребята могли доехать до места службы без каких-либо проблем (туалетные и сапожные принадлежности, подворотнички, комплект для написания писем). 
С	осеннего призыва 2011года призывникам на Сборном пункте Республики Татарстан бесплатно оформляются и выдаются банковские карты. Ежемесячно на них поступает денежное довольствие солдата (2000 руб., для сирот-3000 руб.). Также баланс могут пополнять и родители военнослужащего. Такое новшество ввелось Министерством обороны для создания более комфортных условий службы новобранцев.
Осенью 2013 года подлежит направлению на альтернативную гражданскую службу 12 человек.
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