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Пресс-релиз
02.10.2013
Торжественная церемония закладки первого камня «СМАРТ Сити Казань»

2 октября 2013 года в 12:30 состоится торжественная церемония закладки первого камня Международного инвестиционного Технополиса «СМАРТ Сити Казань» на территории будущего города, вблизи поселка Столбище.

Церемония закладки первого камня в строительство «СМАРТ Сити Казань» состоится в рамках V Международного экономического саммита России и стран ОИС (KAZANSUMMIT 2013), который пройдет в Казани 2-3 октября 2013 года.

В церемонии примут участие Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, Руководитель Агентства инвестиционного развития Республики Татарстан Линар Якупов, Руководитель AJM Planning Design Group (APUDG), Главный архитектор «СМАРТ Сити Казань» Норлиза Хашим и Председатель правления Tatarstan Gulf Investment Company Халед Аль Джассим.

Также ожидается присутствие представителей зарубежных и российских инвесторов, в числе которых группа инвесторов из Катара, делегация Малайзии, а также органов государственной власти, архитекторов и строительных организаций.

Для журналистов федеральных и региональных СМИ будет организована экскурсия по территории МИТ «СМАРТ Сити Казань» с презентацией будущих зон развития технополиса.


Программа мероприятия:
12.00 -12:25 – Экскурсия для СМИ по территории будущего города

12:30 - 13:00 – Торжественная церемония закладки первого камня


Дополнительная информация:
Анна Одинцова
Пресс-секретарь
Корпорация развития Республики Татарстан
моб.:	+7 (919) 621 04 66
тел.: 	+7 (843) 227 42 24
email: odinanya@gmail.com
kazansmartcity.com
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