Министерство промышленности и торговли РТ
Пресс-релиз

Торжественное празднование Дня машиностроителя в Республике Татарстан
2 сентября 2013 года в ГТРК «Корстон»  состоится торжественное празднование Дня машиностроителя с участием Президента Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова. 
Проведение торжественных и культурно-массовых мероприятий, посвященных Дню машиностроителя,  организовано Министерством промышленности и торговли Республики Татарстан совместно с Ассоциацией предприятий и предпринимателей Республики Татарстан, предприятиями машиностроительного комплекса республики в рамках работы по пропаганде  человека труда, популяризации рабочих и инженерных профессий. 
Заместитель Премьер-министра РТ – министр промышленности и торговли РТ Равиль Зарипов отмечает, «машиностроение – одна из ключевых отраслей экономики Республики Татарстан.  Сегодня машиностроение Татарстана – это динамично развивающийся, инновационный, наукоемкий комплекс, достижения которого определяют уровень развития промышленности и социально-экономического положения республики.      В прошлом году    объем отгруженной товарной продукции предприятиям машиностроения Татарстана составил 294 миллиарда рублей, за 9 месяцев 2013 года – более 237 млрд.рублей». 
Сегодня при поддержке  руководства республики и страны  предприятия машиностроения  республики  реализуют   масштабные программы по модернизации производств за счет собственных и привлеченных ресурсов.  В отрасли создаются  инновационные, высокотехнологичные и наукоемкие производства, техно- и индустриальные парки, отраслевые инжиниринговые центры, углубляется внутриреспубликанская и межрегиональная кооперация,  ведется работа по пропаганде человека труда, популяризации рабочих и инженерных специальностей, развивается детское техническое творчество».
 Предприятия машиностроительного комплекса республики активно используют передовые управленческие  технологии: ERP и  SAP-системы, технологии  «Бережливого производства», энерго- и  ресурсосбережение. 
 Равиль Зарипов   подчеркивает, что «основное богатство  машиностроительной отрасли -  ее кадровый потенциал. Сегодня в машиностроении  Татарстана трудятся более 140 тысяч человек.  Мы  гордимся  опытом поколений квалифицированных рабочих, инженеров, достижениями научной и конструкторской мысли.       Машиностроители Татарстана - авиастроители и судостроители, производители автомобилей, оборудования для топливно-энергетического комплекса,  сельского хозяйства и других отраслей экономики  -  трудятся  на благо  нашей республики, способствуют повышению качества жизни жителей Татарстана».
         В рамках программы торжественного празднования Дня машиностроителя состоятся: 
• выставка-презентация машиностроительных предприятий, молодежных изобретений и оригинальных технических идей; 
• торжественная церемония празднования Дня машиностроителя; 
• награждение работников машиностроительной промышленности, ветеранов и представителей трудовых династий, студентов-лауреатов грантов, молодых рационализаторов; 
• старт молодежного проекта  - Фестиваль творчества работающей молодежи;   
· культурная программа с участием профессиональных артистов, а также коллективов художественной самодеятельности предприятий и учебных заведений. 

В мероприятиях программы торжественного празднования Дня машиностроителя принимают участие руководители предприятий машиностроительного комплекса РТ, представители трудовых коллективов и ветераны машиностроительных предприятий, учащиеся и студенты учебных заведений республики. 


