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Пресс-релиз
Заседание коллегии Министерства строительства, архитектуры и ЖКХ РТ «Об итогах реализации программ в ЖКХ и подготовки к отопительному периоду 2013/2014 годов»
	2 октября 2013
15.00


	Кабинет Министров

Республики Татарстан,
зал совещаний



	
	15.00 – 15.05
	  Вступительное слово Премьер-министра Республики Татарстан              
Ильдара Шавкатовича Халикова

	
	
	

	
	15.05 – 15.25
	Выступление министра строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства

Ирека Энваровича Файзуллина

	
	
	

	
	15.25 – 15.35
	Выступление Генерального директора государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства

Константина Георгиевича Цицина

	
	15.45 – 15.45
	Подведение итогов заседания коллегии


Основные экономические показатели развития жилищно-коммунального комплекса (ЖКК) Республики Татарстан
Объем реализации услуг организаций ЖКК (без учета услуг газо-, электроснабжения и теплоснабжения в режиме комбинированной выработки) за 1 полугодие 2013 года составил 15,7 млрд. рублей. Сальдированный финансовый результат деятельности организаций ЖКК сформировался положительным и составил 1,1 млн. рублей.
Собираемость платежей

Уровень собираемости платежей населения за ЖКУ по состоянию на 01.09.2013 года (за 8 месяцев 2013 г.) составил 97,7%. Среднегодовой процент собираемости (сентябрь 2012 г. – август 2013 г.) составил 98,4 %.

Электронные платежи

Доля электронных платежей в 2012 году от общей суммы платежей населения за ЖКУ составила 17,5%, доля электронных платежей от общего количества платежей населения за ЖКУ – 15,1%.

За 8 месяцев 2013 года (январь – август) доля электронных платежей населения от общей суммы платежей населения за ЖКУ достигла 20,6 % (17,2 % от общего количества платежей).

Управление жилищным фондом

По состоянию на 1.07.2013 в Республике Татарстан насчитывается 46 390 МКД общей площадью 67 148,6 тыс. кв.м.

По итогам 2012 г. в рейтинге, проводимом Фондом содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, наивысшие рейтинги (ААА и АА) не присвоено ни одной организации РФ.

Высокий рейтинг «А» присвоен 13 организациям России, из них 7 организаций из Республики Татарстан:

ООО «ЖЭУ№12» (г.Альметьевск);

ООО «Управляющая компания «Комфорт» (г.Альметьевск);

ООО Управляющая компания «Паритет» (г.Наб. Челны);

ООО «Управляющая компания «Челныстройремонт»;

ООО «Управляющая компания «Жилищно-коммунальное хозяйство Танкодром» (г.Казань);

ООО «ЖЭУ №10» (г.Альметьевск);

ООО УК ЖКХ «МАСТЕРСТРОЙ» (г.Нижнекамск).

Подготовка кадров в сфере ЖКХ

Одним из путей повышения эффективности управления жилищным фондом является обучение специалистов, работающих в жилищно-коммунальном хозяйстве. Это позволяет повысить их техническую подготовку и развить в них управленческие качества и умение общаться с людьми. Для организации системной работы в данном направлении принят республиканский план подготовки кадров. В рамках его реализации приняты муниципальные целевые программы, создан программный продукт «Кадровый учет предприятий сферы ЖКХ».

В результате проведенной работы выявлено, что 25% инженерно-технических работников по уровню образования не соответствуют занимаемым должностям.

На 1 октября 2013 г. прошли переподготовку кадров 2,5 тыс. работников отрасли.
Реализация программ капитального ремонта многоквартирных домов

За 2008-2012 годы в республике в рамках реализации Федерального закона от 21.07.2007 №185-ФЗ выполнены работы по капитальному ремонту в 10 110 домах, общей площадью 45,4 млн.кв.м, на сумму 29,5 млрд.руб., улучшили жилищные условия 2 137 тыс. жителей.

           Программа по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на 2013 год утверждена Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 1 апреля 2013 года №219.

Объем финансирования программы составляет 4 709,3 млн. рублей.
Участниками Программы являются 41 муниципальное образование. В соответствии с Программой планируется отремонтировать 823 многоквартирных дома, площадью 5,6 млн.кв.м., улучшат жилищные условия 234 тыс. жителей.

За 9 месяцев 2013 года выполнено работ на общую сумму 4 633 млн. рублей, что составляет 98,4% от лимита на год.

Завершены работы по капитальному ремонту на 617 домах из 823. 
Реализация программ переселения граждан из аварийного жилищного фонда
В рамках реализации Федерального закона от 21.07.2007 №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в Республике Татарстан с 2010 года реализуются программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда.

Общий объем финансирования программ составляет 1 948,68 млн. рублей.

Показатели программы - 5 059 жителей, проживающих в 1 935 помещениях 312 МКД, площадь переселения которых составляет 71,6 тыс. кв.м. 

Республиканские адресные программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2012 год продлены по 13 муниципальным образованиям для завершения в 4 квартале 2013 года, что также одобрено правлением Фонда.

До 31 декабря 2013 года реализация республиканских адресных программ по переселению граждан из аварийного жилищного фонда будет завершена.

23 июля 2013 года принят Федеральный закон № 240 – ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». Указанным законом внесены изменения в части формирования и реализации региональных программ по переселению граждан из аварийного жилищного фонда.
С учетом изменений Федерального закона №240-ФЗ принята Республиканская адресная программа по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2013-2017 годы». 

Модернизация коммунальной инфраструктуры

В настоящее время инвестиции в коммунальный комплекс в основном осуществляются за счет бюджетных или тарифных источников, что является недостаточным для решения проблемы высокого износа основных фондов отрасли.

Несмотря на то, что реализация Республиканской программы реформирования жилищно-коммунального хозяйства в период с 2004 по 2010 годы позволила снизить износ основных фондов водопроводно-канализационного хозяйства с 51% до 49%, теплового хозяйства с 53% до 48%, потребность в модернизации коммунальной инфраструктуры остается высокой.

По оценке, среднесрочная потребность на модернизацию и новое строительство в коммунальном комплексе составляет порядка 100 млрд. рублей, покрыть которые возможно только при условии привлечения в отрасль масштабных внебюджетных инвестиций.

Реализация Республиканской программы улучшения водоснабжения

и водоотведения для населения Республики Татарстан
Реализация программы капитальных вложений Республики Татарстан

на мероприятия по улучшению системы водоснабжения и водоотведения:

В 2013 год планируется освоить 737,6 млн. рублей, планируется реализовать в 45 МО мероприятия в 137 населенных пунктах, построить 286,2 км водопроводов, пробурить 25 артезианских скважин и установить 21 водонапорную башню.

Программа по переходу на поквартирные системы отопления, установке блочно-модульных котельных в городах и районах Республики Татарстан

В рамках реализации Программы перехода на индивидуальные системы отопления с 2005 года в Республике Татарстан переведено более 34 тыс. квартир.
В 2011 году:
Количество переведенных квартир 


         5 150
Количество блочно-модельных котельных 

32
Объем финансирования 




600 млн. руб.
В 2012 году:
Количество переведенных квартир 


         4 650
Количество блочно-модельных котельных 

55
Объем финансирования 




624,7 млн. руб.
В 2013 году (план):
Количество переведенных квартир 


          3 500
Количество блочно-модельных котельных 

40
Объем финансирования 




625,4 млн. руб.
В 2013 году за 9 месяцев:
Количество переведенных квартир 


         2 814
Количество блочно-модельных котельных 

27

Реализация программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Республике Татарстан на 2010 - 2015 годы

и на перспективу до 2020 года»
В рамках Долгосрочной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в республике Татарстан на 2010 – 2015 годы и на перспективу до 2020 года».
В 2013 году в рамках данной программы Республике Татарстан выделены субсидий из федерального бюджета на общую сумму 442600 тыс. рублей, в том числе Министерству строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан – 370351,4 тыс. рублей на:

- внедрение автоматизированных индивидуальных тепловых пунктов, установка узлов учета и регулирования, в том числе оснащение зданий, строений и сооружений приборами учета используемых энергетических ресурсов – 264846,4 тыс. рублей;

- модернизация системы теплозащиты зданий – 23030,0 тыс. рублей;

- внедрение когенерирующих установок – 4625,0 тыс. рублей;

- модернизация наружного освещения населенных пунктов Республики Татарстан – 77850,0 тыс. рублей.

Подготовка к отопительному периоду жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан 2013/2014 годов

С 19 сентября Министерством ведется ежесуточный мониторинг пуска котельных, пуска тепла в жилые дома и объекты социально-культурной сферы республики.

На предприятиях, для которых обязательно наличие резервных топливных хозяйств сформирован запас топлива более 100 процентов от норматива:

мазут – 200,6 тыс. т

уголь – 57,6 тыс. т

дизтопливо – 0,61 тыс. т 

Для ликвидации возможных аварий или чрезвычайных ситуаций Татлизингом созданы 10 складов, в том числе 6 зональных, на которых размещены 142 автономных дизельгенератора, общей электрической мощностью 1,9 МВт.

