Министерство промышленности и торговли РТ
Пресс- релиз

Рабочий визит делегации РТ в Германию
 С 15  по 17 октября  2013 года состоится рабочий визит делегации РТ во главе с  Президентом Республики Татарстан Рустамом  Нургалиевичем  Миннихановым  в Федеративную Республику  Германия. В составе делегации Республики Татарстан  заместитель Премьер-министра РТ - министр промышленности и торговли РТ Равиль Зарипов, помощник Президента РТ Ринат Сабиров, Торгово-экономический представитель  РТ в  Чешской Республике   Зуфар Абдулгалеев, руководители министерств и ведомств, ведущих промышленных предприятий  и учебных заведений республики. Целью рабочего   визита в ФРГ является ознакомление  с экономическим и инвестиционным потенциалом федеральных земель Северный Рейн-Вестфалия и Тюрингия,  обсуждение вопросов развития взаимовыгодного двустороннего  сотрудничества в области производства автокомпонентов, станкостроения, нефтехимии, образования, здравоохранения, IT-сфере.
15-16 октября т.г. в ходе рабочего  визита в Германию состоится встреча  представителей делегации РТ во главе с Президентом РТ Рустамом Миннихановым с заместителем Премьер-министра,  министром земли Северный Рейн-Вестфалия – госпожой Сильвией Лёрман. Делегация РТ примет участие в работе  Международной выставки пластмасс и каучука K–Messe в г.Дюссельдорф, в рамках которой      представлена экспозиция предприятий нефтегазохимического комплекса РТ (ОАО «Казаньоргсинтез», ОАО «Нижнекамскнефтехим»). В ходе программы посещения выставки планируется подписание двусторонних документов о сотрудничестве. 
Татарстанская делегация посетит  завод компании «RED Aircraft», встретится с представителями компании «Бротье» (авиастроительные технологии). В Индустриальном  клубе  Дюссельдорфа состоится встреча с представителями деловых кругов ФРГ. В городе Дортмунд  представители делегации Татарстана посетят выставочный центр DASA, в городе  Леверкузен – Химпарк. 
17 октября  2013 года  в Эрфурте состоится открытие экономического форума «Тюрингия встречает Татарстан» с участием 
Президента Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова и Премьер-министра Тюрингии фрау  Кристины Либеркнехт, представителей органов государственной власти,  бизнес-кругов Татарстана и Тюрингии.
В рамках торжественного открытия форума заместитель Премьер-министра РТ - министр промышленности и торговли РТ Равиль Зарипов проведет презентацию  экономического и инвестиционного потенциала Татарстана,  охарактеризует состояние и перспективные направления сотрудничества Татарстана  с Германией. Представители деловых кругов Татарстана и Тюрингии примут участие в адресных встречах и тематических круглых столах. 
В  ходе рабочей поездки в Тюрингию  делегация РТ посетит промышленную площадку «Эрфуртский крест», Технический университет г.Ильменау.
Руководитель  Министерства промышленности и торговли РТ Равиль Зарипов отмечает, что «Германия  традиционно является одним из стратегически важных и активных деловых партнеров нашей республики. Внешнеторговый оборот между Германией и Татарстаном за последние 5 лет увеличился в 1,8 раза и составил в 2012 году более 
1 млрд. евро, в первом полугодии 2013 года – 475 млн. евро.  Сегодня в  Республике Татарстан зарегистрировано 
82 коммерческие организации с участием инвесторов из Германии». 
Равиль Зарипов подчеркивает, что «татарстано-германские  отношения носят характер многопланового стратегического партнерства». По словам Равиля Зарипова, перспективными для взаимовыгодного   татарстано-германского сотрудничества являются проекты в области  машиностроения, химии и нефтехимии, в научно-технической и академической областях,  инвестиционной  сфере.
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