Министерство промышленности и торговли РТ

Пресс-релиз

В Казани состоится выездное  заседание Военно-промышленной комиссии при Правительстве Российской Федерации 
           24  октября 2013 года  в Республике Татарстан состоится   выездное  заседание Военно-промышленной комиссии при Правительстве Российской Федерации по вопросу "Об обеспечении организаций оборонно-промышленного комплекса высококвалифицированными кадрами"  с участием Председателя Военно-промышленной комиссии при Правительстве Российской Федерации, Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Дмитрия Рогозина.    

          В работе заседания  примут  участие Премьер-министр Республики Татарстан Ильдар Халиков,  первый заместитель председателя Военно-промышленной комиссии при Правительстве Российской Федерации Иван Харченко,  директор Федеральной службы по оборонному заказу Александр Потапов, заместитель Премьер-министра РТ – министр промышленности и торговли РТ Равиль Зарипов, первый заместитель генерального директора Государственной корпорации  "Ростехнологии" Алексей Алешин, представители субъектов Российской Федерации,  руководители предприятий ОПК.

         В рамках программы  выездного заседания  ВПК    планируется посещение ЗАО "КАПО-Композит",  Учебно-производственного центра ОАО "КАПО им. С.П.Горбунова",  презентация инжинирингового центра инновационных лазерных технологий машиностроения "КАИ-ЛАЗЕР".   Участники совещания  примут участие в церемонии закладки камня  строящегося  дома для работников "Зеленодольского завода им. А.М.Горького", посетят построенный для работников  судостроительного завода дом,     ознакомятся с   деятельностью  Учебного центра подготовки кадров ОАО "Зеленодольский завод им. А.М.Горького" и   выставочной экспозицией (учебные заведения среднего и начального профобразования, кафедра судостроения КНИТУ им.А.Н.Туполева,  детское  техническое творчество), встретятся   с воспитанниками  Раифского монастыря. 
      На ОАО «Казанский вертолетный завод» будет организована  выставка расположенных на территории РТ  предприятий  ОПК и учебных заведений республики, проведена   презентация инновационного инжинирингового центра - корпоративного университета   Наукограда ОАО "Швабе" и ICL – КПО ВС, состоится 2-е заседание группы высокого уровня  по вопросам сотрудничества предприятий оборонно-промышленных комплексов Республики Беларусь и Российской Федерации по вопросу:  "О ходе реализации Программы мероприятий по вопросам активизации сотрудничества предприятий оборонно-промышленных комплексов Республики Беларусь и Российской Федерации на 2012 - 2015 годы"  и  заседание Военно-промышленной комиссии при Правительстве Российской Федерации  по вопросу обеспечения организаций оборонно-промышленного комплекса высококвалифицированными кадрами".  
