Совещание в режиме видеоконференции 14 марта 2008 года по вопросу ввода жилья, в том числе по программе социальной ипотеки

По оперативным данным «Татарстанстат» на 1 марта 2008 года введено 361 тыс. кв. метров жилья, что составляет 16,7% выполнения годового задания, что больше в 1,6 раза уровня прошлого года. Из них введено организациями многоэтажного жилья – 183,5 тыс. кв. метров, населением за счет собственных и заемных средств индивидуального жилья –  177,6 тыс. кв. метров. По шести муниципальным образованиям – Сабинскому, Лениногорскому, Кукморскому, Бавлинскому, Буинскому районам и г. Казани введено жилья свыше 20 % от годового задания, по четырнадцати муниципальным образованиям введено жилья менее 8% - это Елабужский, Черемшанский, Верхне-Услонский, Нижнекамский, Менделеевский, Рыбно-Слободский, Балтасинский, Бугульминский, Апастовский, Муслюмовский, Заинский, Ютазинский, Новошешминский районы и город Набережные Челны.

По итогам двух месяцев статистика подтверждает ввод по программе социальной ипотеки одного многоквартирного жилого дома общей площадью 2,9 тыс. кв. метров в Азнакаево.

Хочу отметить, что на сегодняшний день объемы задания по вводу жилья согласованы практически со всеми муниципальными образованиями республики. До конца этой недели необходимо представить пообъектную информацию о месячной, поквартальной реализации принятых объемов годового задания – пока представили только Буинский, Высокогорский, Лениногорский, Зеленодольский, Сабинский, Сармановский, Ютазинский, Тетюшский районы и город Казань.

Государственным жилищным фондом при Президенте Республики Татарстан по состоянию на 5 марта представлена инвестиционная пообъектная программа в разрезе муниципальных образований республики на 2008 год. Планируется ввести 735 тыс. кв. метров жилья на 10508 квартир (что больше параметра, установленного решением Попечительского совета). В том числе планируется ввести по программе села для молодых семей и специалистов в рамках национального проекта «Развитие АПК» 1662 дома. 
По данным Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан стоимость 1 кв.м. жилья на 2008 год определена в сумме 21,5 тыс. рублей (ранее стоимость 1 кв. метра жилья была определена                    16 тыс. рублей). Количество участников программы АПК соответственно уменьшилось с 1662 семей до 1110 семей, так как объем выделяемых федеральных субсидий осталось неизменной - 1 миллиард 5 миллионов 177 тысяч 600 рублей. С принятием федеральным центром решения об увеличении для Республики Татарстан объемов субсидий, будет соответственно увеличиваться и количество участников программы. 
Создание уполномоченных органов в сфере контроля и надзора в области долевого строительства

В соответствии с федеральным законом №214-ФЗ, республиканским законом №66-ЗРТ от 27.12.2007 года в муниципальных образованиях республики с 1 января 2008 года должны быть созданы уполномоченные органы в сфере контроля и надзора в области долевого строительства. К сожалению, данный закон исполнен лишь городом Казанью, где соответствующим решением горсовета, Постановлением исполкома данными полномочиями наделено Управление жилищной политики. С февраля месяца уполномоченный орган Казани начал свою деятельность, при этом рабочая группа по обманутым дольщикам тоже функционирует.


Напоминаю, что уполномоченные органы должны быть созданы во всех муниципальных образованиях республики, несмотря на наличие постоянно действующих комиссий и рабочих групп. В первую очередь это относится к городу Набережные Челны, Нижнекамскому, Альметьевскому, Зеленодольскому, Чистопольскому районам, откуда поступают масса жалоб и обращений граждан в данной сфере. Процесс создания уполномоченных органов должен быть завершен в апреле 2008 года. 
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