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Пресс-релиз
За 9 месяцев 2013 года в консолидированный бюджет Республики Татарстан поступило 142,9 млрд. рублей, в том числе: налоговые и неналоговые доходы – 117,4, безвозмездные поступления – 25,5 млрд. рублей. 
В бюджет республики налоговые и неналоговые доходы поступили в объеме 91,0 млрд. рублей. 
За 9 месяцев в местные бюджеты налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 26,5 млрд. рублей. 

Налог на прибыль поступил в объеме 35,5 млрд. рублей. 

Акцизы поступили в объеме 12,1 млрд. рублей. 

Общая сумма налога на доходы физических лиц, поступившего в консолидированный бюджет Республики Татарстан, составила 35,6 млрд. рублей, в том числе в бюджет республики – 20,9 млрд. рублей, в местные – 14,7 млрд. рублей. 

Земельный налог поступил в местные бюджеты в сумме 4,5 млрд. рублей. 

Неналоговые доходы поступили в консолидированный бюджет республики в сумме 9,1 млрд. рублей, в местные бюджеты – 4,2 млрд. рублей. 

На сегодняшний день приняты обязательства по платежам в ГЖФ на сумму 8 млрд. 28 млн. рублей. За 9 месяцев 2013 года на Программу социальной ипотеки поступило 6,1 млрд. рублей. 
Расходы консолидированного бюджета Республики Татарстан составили 138 млрд. рублей. 

Расходы бюджета республики за 9 месяцев составили 115,6 млрд. рублей.

Расходы местных бюджетов за 9 месяцев 2013 года с учетом межбюджетных трансфертов составили 47,2 млрд. рублей.
Государственный долг Республики Татарстан по итогам 9 месяцев 2013 года составил 85,5 млрд. рублей и снизился по сравнению с началом года на 0,4 млрд. рублей. Снижение уровня государственного долга является одним из условий проведенной реструктуризации задолженности перед федеральным бюджетом.
Государственной думой Федерального Собрания в первом чтении принят закон о федеральном бюджете. На 2014 год объем доходов федерального бюджета прогнозируется в сумме 13 трлн. 570 млрд. рублей, расходы – 13 трлн. 960 млрд. рублей с дефицитом в объеме 390 млрд. рублей. На 2015 год дефицит федерального бюджета возрастает до 800 млрд. рублей, и в 2016 году снижается до 490 млрд. рублей. 

Средства из федерального бюджета с 2014 года будут выделяться нам на софинансирование только государственных программ Республики Татарстан, которые должны соответствовать целям и задачам федеральных государственных программ. 

24 октября текущего года в первом чтении Государственным Советом Республики Татарстан принят закон о бюджете Республики Татарстан на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов. В отличие от федерального бюджета дефицит бюджета Республики Татарстан прогнозируется с ежегодным ростом с 5,4 млрд. рублей в 2014 году до 12,4 млрд. рублей в 2016 году.

Среди особенностей бюджета республики на 2014-2016 годы:

- бюджет 2014 года является переходным к программному бюджету и сформирован в традиционном формате;

- в местные бюджеты передается 10% акцизов на нефтепродукты для формирования муниципальных дорожных фондов;

- на финансирование из бюджета республики передан образовательный процесс в детских садах с соответствующей передачей 10% НДФЛ.

