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Актуальные вопросы профилактики гриппа в Республике Татарстан

Управление Роспотребнадзора по Республике Татарстан (Татарстан) продолжает осуществлять оперативный контроль за заболеваемостью и иммунизацией населения республики против гриппа.
В Республике Татарстан на прошедшей неделе (44 неделя 2013г. с 28 октября по 01 ноября) зарегистрировано 9090 случаев заболеваний острыми респираторными вирусными инфекциями (ОРВИ), показатель составил 23,4 на 10 тысяч населения. Заболеваний гриппом не зарегистрировано. Уровень заболеваемости ниже эпидемического порога, и по сравнению с предыдущей неделей заболеваемость ОРВИ снизилась на 22,1%.
Среди детей зарегистрировано  6056 случаев ОРВИ, в сравнении с предыдущей неделей ниже на 25,2 %.
[bookmark: _GoBack]В г.Казани за данную неделю зарегистрировано 4094 случая ОРВИ, показатель составил 32,9 на 10 тысяч населения, уровень заболеваемости ниже эпидпорога на 47,9%, в том числе и среди детей.
По результатам лабораторного мониторинга за последнюю неделю преимущественно выделялись вирусы не гриппозной этиологии (исследовано 75 человек, выявлено 6 положительных результатов (8%), в том числе к РС-вирусу – 3, гриппу А/H3N2 – 2, парагриппу – 1).
В целях профилактики гриппа в республике предусмотрено вакцинировать 1 013 300 человек (26% от численности населения, в т.ч. в рамках национального календаря профилактических прививок – 800 000 человек и 213 300 человек из других источников финансирования для иммунизации групп населения, не включенных в национальный календарь). Ежегодная иммунизация населения против гриппа позволяет предупредить развитие тяжелых осложнений от инфекции и удерживать заболеваемость гриппом и ОРВИ на невысоком уровне. Закончить прививки необходимо до начала эпидемического подъема заболеваемости гриппом, оптимальный период октябрь - ноябрь. 
В Республику Татарстан поступила вакцина против гриппа из федерального бюджета в количестве 800 000 доз, или 100% от заявленного объема для иммунизации подлежащих групп населения в рамках национального календаря профилактических прививок (дети младшего возраста, школьники, медработники, работники образовательных учреждений, лица старше 60 лет, студенты, работники сферы обслуживания).
По состоянию на 31.10.2013г. привито всего против гриппа 673 226 человек, или 17,3% от численности населения республики, из них в рамках национального календаря –633 520 человек, или 79,2% от плана прививок.
Привиты: 211377 детей до 18 лет, в том числе 51219 дошкольников и 160158 школьников, что составляет 70,5%  от запланированного количества; 56725 работников образовательных учреждений (88,8%), 42686 медицинских работников (98,6%), 203804 лиц старше 60 лет (74,0%), 35200 студентов (65,0% соответственно).
Низкие темпы иммунизации отмечены в Кукморском районе – 39,6% от плана, Сармановском – 64,5%, Елабужском – 65,1%, Пестречинском – 67,3%, Высокогорском – 68,3%, Бугульминском – 68,1%, Агрызском – 68,9% районах и г. Казань – 62,4%.
Привито из других источников финансирования 39 706 человек (18,6% от плана) в 22 территориях: Альметьевский, Нижнекамский, Бугульминский, Лениногорский, Ютазинский, Елабужский,  Заинский, Бавлинский, Сармановский, Азнакаевский, Чистопольский, Спасский, Черемшанский, Кайбицкий, Муслюмовский, Алексеевский,  Зеленодольский, Высокогорский, Тукаевский, Нурлатский, Тетюшский районы и г.Казань.
В остальных районах иммунизация за счет других источников финансирования не проводилась.
Управление Роспотребнадзора по Республике Татарстан (Татарстан) настоятельно призывает жителей и руководителей предприятий принять активное участие в сезонной вакцинации против гриппа.
Наряду со специфической профилактикой населению в период сезонного подъема заболеваемости  рекомендуется принимать меры личной и общественной профилактики, в том числе избегать  контактов с лицами с признаками заболеваний, сократить время пребывания в местах массового скопления людей и в общественном транспорте, носить медицинские маски,  регулярно и тщательно мыть руки с мылом, осуществлять влажную уборку и проветривание помещений, вести здоровый образ жизни.
Также обращаем внимание руководителей соответствующих служб и организаций независимо от организационно-правовой формы на проведение комплекса работ по созданию надлежащих условий в зимний период для работающих на открытом воздухе и поддержанию необходимого температурного режима в детских образовательных, лечебно-профилактических организациях,  жилых домах, на транспорте.




