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13 ноября, ОЭЗ «Алабуга»

[bookmark: _GoBack]13 ноября 2013 года в 12:00 на территории ОЭЗ «Алабуга» состоится торжественная церемония закладки «первого камня» второго производственного комплекса компании «3М Россия». Ожидается, что в церемонии примут участие заместитель Министра экономического развития РФ О.Г. Савельев, Президент Республики Татарстан Р.Н. Минниханов, руководство РОСОЭЗ, а также руководство и представители компаний-резидентов ОЭЗ «Алабуга».

Второй производственный комплекс компании 3М в России получит название «3М Волга»  и начнет работать в конце 2014 года. Завод «3М Волга» будет выпускать промышленную продукцию, которая уже более 20 лет используется российскими нефтегазовыми операторами и доказала свою эффективность на проектах российской нефтегазовой отрасли - БТС, «Сахалин-1» и «Сахалин-2», Nord Stream, ВСТО. Продукция завода будет продаваться в России и экспортироваться в страны СНГ. 

На заводе планируется производить:
-  стеклянные полые микросферы 3M™ Glass Bubbles 
- жидкие эпоксидные и полиуретановые покрытия Scotchkote™ для ремонта и восстановления существующих газотранспортных систем, а также покрытий для заводского нанесения 
- промышленные клейкие ленты. На заводе будет осуществлять полный производственный цикл – нанесение клеевых растворов и составов на ленты, резка, переработка; производство герметиков 
- различные типоразмеры гибких шлифовальных материалов и шлифовальных лент (шлифовальных дисков, производство линейки продукции Cubitron II). 

СМИ, желающие получить эксклюзивные интервью, должны заявить об этом заблаговременно по нижеприведенным контактам. 
Место: Республика Татарстан, г. Елабуга.  
Контакты: Вера Аливанова 8 987 205 20 25 

Информация о компании 3М
Компания 3М – международная производственная корпорация, объединяющая более тридцати бизнес-направлений в области электроники, энергетики, здравоохранения, безопасности, промышленности и другие. 
Объем продаж компании 3М составляет 30 млрд долл. США в год,  штат сотрудников насчитывает 88 тыс. человек в более чем 70 странах мира. 
Открытие нового завода является важной частью программы по локализации производства инновационной продукции 3М в России, а также локализации научно-исследовательской и патентной деятельности.  Компания 3М работает в России уже более 20 лет. Первый производственный комплекс 3М в Волоколамске открыт в 2008 году, на заводе производятся средства индивидуальной защиты, эпоксидные антикоррозионные покрытия, продукция для авторемонта, решения для организации безопасности дорожного движения, средства для ухода за домом. В 2012 году в России были открыты 3 сертифицированные научно-исследовательские лаборатории компании на базе производства в Волоколамске, которые специализируются на разработке средств индивидуальной защиты, продукции для авторемонта и антикоррозионных  покрытий с учетом специфики российского рынка. К 2017 году компания 3М планирует увеличить долю локальной продукции в общем объеме продаж  в России до 50%. 
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