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Вниманию журналисто
Пресс-релиз к заседанию коллегии по туризму Министерства по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан 

19 ноября в 14.00 в здании Министерства культуры Республики Татарстан состоится заседание Коллегии по туризму Министерства по делам молодежи, спорту и туризму РТ по теме: «Перспективы развития сферы туризма и гостеприимства в Республике Татарстан». В заседании примут участие Премьер-министр Республики Татарстан И.Ш. Халиков и министр по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан Р.Т. Бурганов.
Современная индустрия туризма и гостеприимства Республики Татарстан представляет собой совокупность гостиниц, санаториев и иных средств размещения, транспорта, объектов развлечения, предприятий общественного питания, туристических компаний, объектов культурно-исторического наследия, учебных заведений, экскурсоводов и многих других участников сферы туризма. 

Анализ современного состояния туризма в республике показывает устойчивую положительную динамику по основным индикаторам. За 2010-2012 годы средний прирост количества туристов составлял 14,8%. В 2012 году туристский поток в Республику Татарстан составил 1,5 миллиона человек, с учётом однодневных экскурсантов – 1 миллион 850 тысяч человек. За 9 месяцев 2013 года общее количество туристов выросло на 19%, чем за аналогичный период 2012 года. На сегодняшний день Татарстан пока опережает большинство российских регионов по количеству туристских прибытий. 
Вторым важным показателем развития туризма является объём оказанных туристических услуг. За 2010-2012 годы средний прирост составил 9%. В 2012 году объём оказанных туристических услуг составил 6,9 миллиардов рублей. За 9 месяцев 2013 года эта цифра составила 6,2 миллиарда рублей, что на 19% больше аналогичного показателя 2012 года. Необходимо отметить, что этот показатель не включает дополнительные расходы туристов, такие как питание, транспорт, развлечения и сувениры. 

Быстрыми темпами развивается гостиничный сектор. В 2012 году в Татарстане функционировало 338 средств размещения с общим количеством мест 33,5 тыс, за 9 месяцев 2013 года в Татарстане, с учётом хостелов, открылось 51 новое средство размещение с количеством мест более 3 тысяч. По этому показателю Татарстан также опережает большинство российских регионов, при этом бюджет на развитие туризма в республике является одним из самых низких в туристически привлекательных регионах России. 
На данный момент на территории Татарстана работает более 600 туристических предприятий, из них порядка 70 туроператоров. Характерно, что в январе 2013 года этот показатель составил 42 туроператора. 

Осуществляется активное продвижение республиканского турпродукта на российском и международном туристских рынках. В 2010-2013 годах республика приняла участие в 51 выставках и организовала 23 специальных информационных тура для туроператоров и журналистов России и зарубежья, по итогам которых вышло более 400 телевизионных сюжетов и публикаций. 

Большой потенциал в развитии туризма – в муниципальных районах. В 8 районах уже приняты программы развития туризма, ещё в 10 районах программы разрабатываются и должны быть приняты до конца 2013 года. Активная работа в развитии сферы туризма ведётся в Зеленодольском, Спасском, Елабужском, Тетюшском и Сабинском районах.
Таким образом, за несколько последних лет в Татарстане проведена масштабная работа по созданию новейшей транспортной, спортивной, гостиничной инфраструктуры, мощных туристических центров – Болгар и Свияжск. (По итогам 9 месяцев текущего года туристический поток в Древний город Болгар вырос на 41%, на остров-град Свияжск – на 90%, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года). Кроме того, накоплен огромный организаторский опыт, дан мощный толчок развитию туристской сферы. Очевидно, что Универсиада стала крупным маркетинговым проектом, эффект от которого может быть потерян в случае отсутствия серьёзной государственной поддержки и развития туристической отрасли. 

Министерством была разработана подпрограмма «Развитие сферы туризма и гостеприимства в Республике Татарстан на 2014 - 2020 годы» государственной программы «Развитие физической культуры, спорта, туризма и повышение эффективности реализации молодёжной политики на 2014-2020 годы». Целью этой подпрограммы является повышение конкурентоспособности туристского комплекса Республики Татарстан на российском и международном туристских рынках на базе эффективного использования развивающейся инфраструктуры туризма, а также культурно-исторического, природного потенциала, потенциала событийного туризма республики и развития индустрии гостеприимства. Для достижения этой цели требуется решение нескольких стратегических задач, обусловленных существующими проблемами в туристической отрасли. 

Первая задача – поддержание благоприятного туристского имиджа Республики Татарстан на российском рынке. 
Вторая задача – развитие туристско-рекреационного комплекса Республики Татарстан, направлена на формирование пакета инвестиционных предложений и проектов развития инфраструктуры туризма, а также создание на территории республики туристско-рекреационных и автотуристических кластеров с последующим включением их в федеральную целевую программу «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации на 2011-2018 годы».

Третья задача – формирование конкурентоспособного туристского продукта и его продвижение на перспективных туристских рынках. Для успешного решения данной задачи необходимо создание сильного туристического бренда Республики Татарстан. 

Четвёртая задача – повышение качества республиканского туристского продукта, уровня гостеприимства при обслуживании туристов на объектах индустрии туризма, с учётом действующих внутренних и международных стандартов. 
В результате реализации подпрограммы к 2020 году Республика Татарстан в сфере туризма сможет достигнуть следующих показателей: 

Первое: Увеличение внутренних и въездных туристских потоков до 2 миллионов 250 тысяч человек, а с учетом экскурсантов более 3 миллионов 700 тысяч человек. 

Второе: Довести объем платных туристских услуг, оказываемых населению до 12 миллиардов рублей. 
В 2018 году в России пройдёт Чемпионат мира по футболу и ещё ряд регионов России получат современную и качественную инфраструктуру, не хуже чем в Татарстане. Сегодня у нас есть серьёзные конкурентные преимущества в туризме и наша задача – их не упустить.
Все новости о жизни молодежи, спорте и туризме в Татарстане на портале Правительства http://mdmst.tatarstan.ru
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