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Пресс-релиз
В Казани состоится  Российско-Турецкий форум общественности 
20 ноября 2013 года в Казани  в ГТРК «Корстон»   состоится торжественная церемония открытия заседания Российско-Турецкого форума общественности. В торжественной церемонии примут участие руководитель Россотрудничества, председатель российской части правления Форума К.И.Косачев, председатель Комиссии по иностранным делам Великого национального собрания Турецкой Республики, председатель турецкой части правления Форума В.Бозкыр, Президент Республики Татарстан Р.Н.Минниханов, заместитель Премьер-министра РТ-министр промышленности и торговли РТ Р.Х.Зарипов, представители органов  государственной власти, бизнеса, неправительственных организаций, деятели культуры России и Турции.

Организаторами мероприятия выступают Россотрудничество и Правительство Республики Татарстан.

Форум учрежден в соответствии с решениями первого заседания Совета сотрудничества высшего уровня по распоряжению Президента Российской Федерации и Премьер-министра Турецкой Республики.

В  работе форума примут участие свыше 100 представителей академических и деловых кругов, организаций гражданского общества, культуры и искусства, руководства государственных и неправительственных российских и турецких организаций.
Основными целями Форума являются развитие общественных отношений и взаимопонимания между двумя странами в сферах культуры и искусства, образования и науки, истории, СМИ, делового климата, туризма, межрелигиозного диалога, правовых вопросов и других областях.

Форум призван стать платформой для обсуждения новых путей и форм сотрудничества и рекомендаций по укреплению российско-турецких отношений, в т.ч. между гражданскими обществами двух стран.
