Общественный форум «Евразийская экономическая интеграция: достижения и проблемы» 

28-29 ноября 2013 года на площадке Гостиничного торгово-развлекательного комплекса «Корстон-Казань» проходит Общественный форум «Евразийская экономическая интеграция: достижения и проблемы».
Форум организован Правительством Республики Татарстан и Федеральным агентством «Россотрудничество» по инициативе «Евразийского диалога» при российском парламентском Европейском клубе.
В работе Форума запланировано участие Председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Сергея Нарышкина, представителей органов законодательной и исполнительной власти стран участниц евразийского интеграционного процесса, бизнес-сообщества, экспертов, ученых, политиков России, Беларусии и Казахстана, а также наблюдателей из стран Содружества Независимых Государств и Европейского союза.
В рамках Форума планируется обсуждение вопросов укрепления взаимоотношений между государствами на международном уровне; развития единой инфраструктуры на пространстве Евразийского экономического союза; реализации масштабных проектов в социальной, политической, экономической и культурной сферах; развития предпринимательства на Евразийском пространстве; внешнеэкономических связей Таможенного союза; развития рынка интеллектуальной собственности; укрепления интеграционных связей на постсоветском пространстве.
Сайт Форума: http://evrazforum.ru/  
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