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Брифинг в Кабинете Министров РТ от 17.12.2013г.
Информация

об итогах месячника по проверке качества моторных топлив 

в Республике Татарстан 
и состоянию розничных цен в Республике Татарстан
Гилязиев Р.Ф. - начальник ГБУ «Управление рационального использования ТЭР» доложил:

По первому вопросу:
В период месячника по проверке качества реализуемых и потребляемых моторных топлив на автозаправочных станциях (топливозаправочных пунктах) и нефтебазах, с 11 ноября по 11 декабря 2013 года отобрано 1 184 пробы  моторных топлив на 544 объектах (528 АЗС и 16 нефтебазах). Из них к настоящему времени – 16.12.2013г. - испытано 1 096 проб, в том числе: 783 бензинов и 368 дизельных топлив. 

По результатам испытаний выявлено, что 58 проб (5,3%), не соответствуют по отдельным показателям качества требованиям ГОСТ, в том числе:

· По бензинам - 31 проба, что составляет 4,3 % от испытанных проб бензина.
· По дизельному топливу - 27 проб, что составляет 7,3% от испытанных проб дизельного топлива.
Анализ случаев несоответствия показывает, что большая часть несоответствий по дизельному топливу и бензинам выявлено по показателю:
- «Содержание серы». В 48 случаях, в том числе - в 31 случае бензины и 17 случаях дизельное топливо реализовывались с содержанием серы большим, чем владельцы заявляли при продаже и предоставляли паспорта качества при проверке. Продавцы, исходя из заявляемого качества моторного топлива, устанавливают более высокие розничные цены.
- В 24 случаях даже содержание серы выше допустимого, чем регламентировано в нормативном документе - Техническом регламенте "О требованиях к автомобильному и авиационному бензину, дизельному и судовому топливу, топливу для реактивных двигателей и топочному мазуту", утвержден постановлением Правительства РФ от 27.02.2008г. № 118 (для дизельного топлива - сера – до 350 мг/кг, а для бензинов – сера – до 150 мг/кг).
- В остальных 24 случаях дизельное топливо и бензины продаются, как Евро–5 или Евро–4, а содержание серы больше, чем полагается, т.е. владельцы под видом Евро-5 и Евро-4 – продавали Евро-3.
По случаям допущенных нарушений и реализации продукции, несоответствующей требованиям ГОСТ, проинформированы все владельцы АЗС, а также большая часть материалов (по 30 случаям) уже направлена для принятия соответствующих мер в Прокуратуру Республики Татарстан.
Вопросом качества ГБУ «Управление рационального использования ТЭР» занимается не только в период месячников, а течение всего года. Нашему Учреждению дается Государственное задание на год и ежемесячно по графику мы отбираем в среднем по 96 проб на 48 АЗС. В течение 2013 года было отобрано и испытано 1150 проб на 550 АЗС и 11 нефтебазах. 

В результате испытаний в 2013 г. выявлены 19 случаев несоответствия, что составляет 1,7%. Информационные материалы по всем случаям направлены владельцам, где выявлены нарушения, а по 16 случаям направлены в Прокуратуру РТ.
В целом, можно отметить, что в 2013 году по сравнению с 2012 годом не наблюдается ни резкого улучшения, ни ухудшения  качества моторных топлив. Процент некачественных моторных топлив (с учетом проведенного месячника по проверке качества) в 2013 году составляет - 2,9%, в 2012 году было 3%.
По второму вопросу:

В течение 2013 года уровень максимальных розничных цен на большинстве АЗС Республики в основном находился на уровне ниже средних максимальных розничных цен в Приволжском Федеральном Округе (ПФО).

Субъекты нефтепродуктообеспечения Республики в основном никогда первыми в ПФО не повышали розничные цены без наличия обоснования и рассмотрения вопроса на заседании рабочей группы.
ГБУ «Управление рационального использования ТЭР»

Сайт: ter.tatarstan.ru, телефон «Горячей линии» - 295-26-57
