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Переход образовательных учреждений в автономные 

По состоянию на 24 марта 2008 года в муниципальных образованиях республики (гг. Казань и Набережные Челны) создано 64 автономных образовательных учреждений, в том числе:

- 23 общеобразовательные учреждения;

- 24 дошкольных образовательных учреждения;

- 17 учреждений дополнительного образования детей. 

Следует отметить активный ход процесса в городе Набережные Челны, где в настоящее время в автономные переведены 54 образовательных учреждения, в том числе:

- 23 общеобразовательные учреждения;

- 14 учреждений дошкольного образования;

- 17 учреждений дополнительного образования детей.  

В Набережные Челнах все учреждения, переведенные в автономные, открыли счета в Ак-барс банке. 

Учитывая положительное решение вопросов перехода в автономные учреждения в г. Набережные Челны, принято решение о проведении в апреле 2008 г. республиканского семинара для муниципальных образований по переводу учреждений образования в автономные.

В городе Казани принято решение по созданию автономных образовательных учреждений на базе 10 дошкольных образовательных учреждений; утверждены уставы данных учреждений.

В марте текущего года опыт создания автономных дошкольных учреждений был представлен делегации из Республики Чувашия.

На начало 2008 года по Республике Татарстан запланировано создание еще 114 муниципальных автономных образовательных учреждений, в том числе:

- 50 общеобразовательных учреждений;

- 57 дошкольных образовательных учреждений;

- 7 учреждений дополнительного образования детей.

Следует принять к сведению тот факт, что из 2261 общеобразовательной школы Республики Татарстан 1327 (60%) являются  в настоящее время малокомплектными. Эти учреждения в связи с малой наполняемостью контингента обучающихся не могут быть переведены в автономное учреждение.

Исходя из этого, Министерством образования и науки РТ проводится работа с муниципальными органами управления образованием по созданию автономных образовательных учреждений в районных центрах и городах.

Наиболее подготовленными для перевода в автономные являются учреждения дошкольного образования. Наличие постоянного притока родительских средств в размере до 20% от стоимости содержания ребенка в дошкольном учреждении позволяет им иметь постоянный внебюджетный доход.

Все учреждения дополнительного образования детей (263), на наш взгляд, также необходимо постепенно перевести в автономные, так как характер их деятельности позволяет существенно расширить направления их деятельности, в том числе и внебюджетное.

По 10 подведомственным Министерству образования и науки РТ педагогическим училищам и колледжам приняты постановления Кабинета Министров РТ о переводе их в автономные образовательные учреждения. В настоящее время подготовлены учредительные документы и сформированы составы наблюдательных советов данных учреждений.

Из 8 техникумов и колледжей, подведомственных Министерству образования и науки РТ в семи, постановлениями Кабинета Министров РТ созданы автономные учреждения. В настоящее время осуществляется подготовка соответствующих учредительных документов.

О деятельности автономных учреждений социального обслуживания и образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования в муниципальных районах и городских округах.
Социальное обслуживание.

Сегодня социальная сфера развивается в совершенно иных условиях и, соответственно, требуется пересмотр, как системы управления учреждениями социального обслуживания, так и содержания их работы.

Дальнейшая стратегия развития обусловлена, с одной стороны, необходимостью обеспечения гарантированных законодательством прав граждан на социальное обслуживание, на преодоление неравномерности развития сети учреждений в муниципальном разрезе, с другой – повышение эффективности бюджетных расходов на ее содержание.

С принятием Федерального закона от 3.11.2006 г. №174 «Об автономных учреждениях» система юридических лиц дополнилась новым типом государственных учреждений – автономными учреждениями, которые обладают большей свободой в распоряжении имуществом и заработанными средствами для осуществления уставных целей и финансируются на основе государственного задания форме субвенций и субсидий. При этом автономное учреждение отвечает по своим обязательствам всем принадлежащим ему имуществом, за исключением недвижимого и особо ценного движимого имущества.

В настоящее время в республике действуют 20 автономных учреждений социального обслуживания, из которых  19 – домов-интернатов и 1 - Центр реабилитации инвалидов (г.Казань). 

Что изменилось в деятельности стационарных учреждений? 

Произошел переход от сметного финансирования, а, следовательно, увеличилась финансовая независимость учреждения, сокращены неэффективные затраты, оптимизирована штатная численность учреждений. Дополнительно оказываются платные услуги сверх государственных гарантий, учреждения заинтересованы в развитии предпринимательской деятельности.

По итогам 2007 г. общая сумма доходов автономных учреждений составила 100192 тыс.руб., в т.ч.:

77271 тыс.руб. (77%) субсидии, полученные на выполнение государственного задания;

18151 тыс.руб. (18%) средства пенсионного обеспечения обслуживаемых граждан;

1061 тыс.руб. (1%) доходы от подсобных хозяйств автономных учреждений;

1018 тыс.руб. (1%) – доходы от предпринимательской деятельности и оказания платных услуг населению. 

В результате по итогам 2007 года среднюю заработную плату работников автономных учреждений удалось повысить до 6,5 тысяч руб. (6565 руб.), что на 50% больше зарплаты в бюджетных учреждениях социального обслуживания и составляет 65% от уровня средней зарплаты по отраслям экономики республики. (При этом максимальная заработная плата составляет – 18750 руб., минимальная – 4000 руб.). Например, в Аксубаевском, Арском, Верхнеуслонском домах-интернатах общего профиля, Чистопольском психоневрологическом интернате зарплата почти достигла уровня среднерайонной. 

Наряду с повышением доходов автономных учреждений важной задачей Министерства в 2007 году стала оптимизация бюджетных расходов, в том числе по заработной плате, налоговым и неналоговым выплатам.

Для усиления социальной ответственности государства и бизнеса разработаны и заключены уникальные как для республики, так и для России  Соглашения о социальном инвестировании и партнерстве в области социального обслуживания между Министерством, Главами муниципальных образований республики, автономным учреждением и представителями бизнеса.

Хочу привести ряд примеров по реальной работе наших соглашений. 

При финансовой поддержке Главы Азнакаевского муниципального района для дома-интерната построен новый корпус на общую сумму 4,5 млн. руб., в котором размещены пищеблок и актовый зал.

Глава Аксубаевского муниципального района организовал поступление в дом-интернат более 300 тыс. руб. благотворительной помощи.

Председатели Наблюдательных советов Арского и Верхнеуслонского домов-интернатов – ежемесячно обеспечивают доплату к заработной плате вспомогательного персонала домов-интернатов.

В целом можно признать, что работа автономных учреждений в 2007г. была вполне успешной, поэтому процесс перевода государственных учреждений в автономные продолжится.  

Объем государственного задания автономным учреждениям социального обслуживания на 2008 год составляет 1 185 946 койко-дня,  объем финансового обеспечения – 271 253,2 тыс.рублей.

Сегодня Министерством ведется работа по переводу в автономные учреждения 5-ти домов-интернатов для престарелых и инвалидов (Лениногорский, Мензелинский, Бавлинский, Буинский и Муслюмовский).

Прогнозируется, что доля автономных учреждений, созданных в отрасли социального обслуживания республики, от общего числа государственных (муниципальных) учреждений социального обслуживания возрастет с 12% в 2007 году до 54% в 2010 году.

Начальное профессиональное образование.

Министерством труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан ведется работа по созданию автономных образовательных учреждений. На сегодняшний день в соответствии с постановлениями Кабинета Министров Республики Татарстан создано 8 автономных образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, подведомственных министерству, в том числе 2 учреждения начального профессионального образования и 6 учреждений среднего профессионального образования. 

Объем государственного задания автономным образовательным учреждениям на 2008 год составляет 4576 чел., в том числе прием учащихся на  2007/2008 учебный год составил 1900 чел., или 18% от общего приема в подведомственные образовательные учреждения начального и среднего профессионального образования. Подготовка кадров в данных учебных заведениях осуществляется для предприятий машиностроения, нефтехимии, транспорта, торговли, агропромышленного комплекса.

В текущем году предусматривается изменение типа на автономный 20 образовательных учреждений подведомственных Министерству труда, занятости и социальной защиты.
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