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Тема брифинга: «Итоги деятельности Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан в 2013 году, и итоги Года экологической культуры и охраны окружающей среды в Республике Татарстан». 

Участники брифинга:

- Артем Георгиевич Сидоров, Министр экологии и природных ресурсов Республики Татарстан;
- Валерий Павлович Васильев, Председатель Комитета Государственного Совета Республики Татарстан по экологии, природопользованию и аграрным вопросам;
- Ильхам Нуртдинович Сабиров, начальник Центрального территориального управления Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан. 

2013 год впервые в истории Российской Федерации был объявлен Годом охраны окружающей среды. В Республике Татарстан, где особое значение придается экологическому образованию, он прошел под знаком Года экологической культуры и охраны окружающей среды. 

В общеобразовательных учреждениях прошли  акции социально-экологической направленности: «школьный экологический мониторинг», «школьное лесничество», «уроки чистоты» и др.


С целью приобщения населения к решению вопросов защиты окружающей среды Министерством были проведены конкурсы «Чистый взгляд», «ЭКОлидер», «Человек и природа», совместно с телеканалом «Россия-1.Татарстан» был организован конкурс «Дети рисуют страну». 

Для улучшения атмосферного воздуха в республике в текущем году был реализован ряд программ, в том числе:
– перевод автотранспортных средств на компримированный природный газ;

–оборудование автозаправочных станций республики системами рекуперации паров бензина. 
Экологический надзор. В текущем году проведено более 6800 проверок соблюдения природоохранного законодательства, проверено более 2600 предприятий, организаций, техногенных объектов республики.

В решении проблем санитарно-экологического состояния республики активное участие принимали граждане, размещающие уведомления в ГИС «Народный контроль». На сегодня в раздел «Свалки» поступило 623 уведомления, 565 успешно решены.

В текущем году был усилен ряд направлений работы в сфере охраны водных ресурсов республики. Проводилась систематическая работа в Межведомственной оперативной группе по регулированию режимов работы водохранилищ Волжско-Камского каскада. Проведены работы по установлению границ водоохранных зон и прибрежных защитных зон водных объектов на р. Мёша и Степной Зай, в 2014 году запланированы мероприятия по установлению границ водоохранных зон на реках Актай, Берсут, Шешма, Шошма, Свияга, и оз. Мочилище около г. Болгар 
Приведено в нормативное состояние качество озера Средний Кабан, на особом контроле стоит вопрос улучшения состояния р. Казанка, в том числе в рамках подготовки Всемирного Чемпионата мира по водным видам спорта в 2015 году.

В текущем году увеличилось число фактов незаконной разработки карьеров. С начала года было выявлено 179 нарушений требований природоохранного законодательства в данной сфере.
Работа с предприятиями:

В результате соглашения между Министерством экологии и природных ресурсов Республики Татарстан и ОАО «Нэфис Косметикс» остановлено производство олеиновой кислоты марки «В» и хозяйственного мыла, что позволило исключить из технологической цепочки сильно пахнущие вещества – соапсток и гидрофуз. 

На ОАО «Нижнекамскнефтехим» производится рекультивация подземных захоронений промышленных отходов на территории нижнекамского промышленного узла. 
С января 2014 года Министерству экологии и природных ресурсов Республики переданы полномочия по государственному управлению системой обращения с отходами производства и потребления. В министерстве формируется соответствующее подразделение, разработан план действий на ближайший период. В 2014 году работа по созданию комплексной системы обращения с отходами производства и потребления будет являться приоритетной.
Пресс-служба Министерства
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