Пресс-релиз
В период с 25 декабря 2013 года по 8 января 2014 года практически во всех государственных, муниципальных и негосударственных учреждениях культуры прошли новогодние представления. 
Только в 21 республиканском театрально-зрелищном учреждении было проведено около 500 мероприятий. Наибольшее количество представлений было показано в Татарском государственном театре кукол «Экият», Альметьевском татарском государственном драматическом театре, Буинском государственном драматическом театре, Татарской государственной филармонии им.Г.Тукая, Мензелинском государственном татарском драматическом театре им.С.Амутбаева. Государственными музеями и музеями-заповедниками для детей в дни новогодних каникул было организовано около 30 мероприятий. Национальный музей Республики Татарстан представил новогоднюю ярмарку подарков «Музейный базар», встречу с любимыми сказочными героями «Дед Мороз и три девицы». В музеях Казанского Кремля прошло много мероприятий для учащихся школ. Это выставка об истории новогодней ёлки «Свечи, гирлянды, пушистая ель…»; мастер-классы по изготовлению елочных игрушек из различных материалов на выставке «Аркаим – Зазеркалье: XXI век до нашей эры – XXI век нашей эры», «Новогодние игрушки»; специальные новогодние программы для детей «Хиджра: волшебный караван», «Волшебство анимации» и другие. В Елабужском музее-заповеднике так же прошли новогодние мероприятия для детей и их родителей «Там, на неведомых дорожках…», «Новогодние приключения, или в поисках Пряничного домика».

Все мероприятия прошли в плановом режиме, без происшествий. 

Мероприятия продолжаются до 10 января. 
В целом, по предварительной оценке, только в мероприятиях, организованных государственными учреждениями культуры и искусств, приняло участие около 200 тысяч зрителей. 

