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Внедрение современных информационных технологий

	В 2011-2013 годах информатизация отрасли здравоохранения Республики Татарстан реализуется в рамках федеральной программы «Модернизация здравоохранения на 2011-2013 годы». В связи с вышесказанным, принята соответствующая программа республиканского уровня: «Модернизация здравоохранения Республики Татарстан на 2011-2013 годы» (далее Программа).
	Разделы Программы и принципы ее реализации определены федеральными нормативами, методическими рекомендациями и целевыми показателями.
	В рамках раздела «Внедрение современных информационных технологий» указанной Программы в республике проводятся мероприятия по монтажу локальных вычислительных сетей, поставке компьютерного оборудования, внедрению медицинской информационной системы. Исполнителем указанных работ является Министерство информатизации и связи Республики Татарстан.
	На сегодняшний день в учреждениях здравоохранения Республики смонтировано 9 659 точек локальной вычислительной сети. Из них: тонких клиентов – 7 509, маршрутизаторов – 404, коммутаторов – 918, терминалов электронной записи – 312, дополнительных рабочих мест (в регистратурах) – 516. 
	В рамках Программы в учреждения здравоохранения в 2011-2012 годах поставлено: 12 952 тонких клиентов (из них 6 883 в АПУ), 6 476 принтеров (из них 3 432 в АПУ), 325 терминалов электронной записи. Вся техника находится на балансе Министерства информатизации и связи Республики Татарстан.
[bookmark: _GoBack]В Республике Татарстан с 2011 года функционирует система электронной записи на прием к врачу в учреждения здравоохранения Нижнекамского района. За год обрабатывается свыше 1,5 миллионов посещений. Более 70% пациентов записываются в поликлиники ГАУЗ «РКБ» и ГАУЗ «ДРКБ» удаленно. Запись осуществляется лечащими врачами центральных районных больниц. Функционирует система электронной записи к врачам детских поликлиник г.Казани. В целом ежегодно система обрабатывает до 3 миллионов обращений.
	В Республике Татарстан в 2010 году создано автономное подразделение Министерства здравоохранения РТ – ГАУ «Диспетчерский центр МЗ РТ» для координации и управления сложными бизнес процессами в здравоохранении с использованием современных ИТ технологий. В частности, введена в эксплуатацию информационно-аналитическая система «Диспетчерский центр МЗ РТ», которая представляет собой многофункциональную систему с системой архивирования, обеспечивающую мониторинг большого количества параметров, ведение единой базы данных популяционно-ракового регистра (Центральный архив медицинских изображений - ЦАМИ). К ЦАМИ подключено все цифровое дорогостоящее медицинское оборудование, что позволяет сохранять и обмениваться медицинскими изображениями при проведении круглосуточных консультаций. В настоящее время количество снимков превышает 60 миллионов (408 467 исследований). За 2011-2013 годы прирост в количестве архивированных исследований – в 3 раза. Кроме того, Диспетчерский центр выполняет функцию «одно окно» при  направлении пациентов для оказания высокотехнологичной медицинской помощи в учреждениях здравоохранения республики и целого ряда других проектов.
[bookmark: OLE_LINK4][bookmark: OLE_LINK3] С 2013 года введена в эксплуатацию оригинальная система удаленного мониторинга физиологических параметров человека. Система является региональным сегментом, обеспечивающей: индивидуальное, групповое и стационарное использование беспроводных диагностических приборов в различных комбинациях, с доставкой полученных данных до специалиста через систему Диспетчерского центра МЗ РТ. Система прошла апробацию в условиях крупных городских поликлиник и удаленных сельских участковых больниц и ФАП. За 1,5 месяца работы системы обследовано более 200 пациентов.
Внедрена медицинская информационная система онко службы Республики Татарстан. Система объединяет в одном информационном пространстве ГАУЗ РКОД МЗ РТ и все первичные онко кабинеты (более 100). Общее количество пользователей системы  - 700 человек. В системе ведутся электронные медицинские карты всех онко больных.
С 2011 года в учреждениях здравоохранения Республики Татарстан внедрена система электронного документооборота. Обмен документами между ЛПУ и Минздравом РТ полностью переведен в электронный вид. Подпись документов осуществляется с ЭЦП (электронная цифровая подпись). Внедрена система электронной подачи отчетной информации (в том числе годовые отчеты). Система доступна во всех ЛПУ, отчеты направляются с ЭЦП.
В рамках программы «Модернизация здравоохранения Республики Татарстан на 2011-2013 годы» осуществляется внедрение Единой государственной информационной системы «Электронное здравоохранение Республики Татарстан» (далее - ЕГИС ЭЗ РТ). На сегодняшний день проведено обучение 9 тысяч медицинских работников работе в ЕГИС ЭЗ РТ. За период внедрения указанной системы (с 1 сентября 2013 года) осуществлено 289 тысяч записей на прием к врачу. Через систему электронной очереди доступны для записи следующие врачи: акушер – гинеколог, врач общей практики (семейный), педиатр, стоматолог, терапевт. Запись возможна через Портал государственных услуг Республики Татарстан www.uslugi.tatar.ru. Так же возможна предварительная запись пациента лечащим врачом к узкому специалисту. Количество поликлинических и стационарных случаев заведенных в системе – 176 тысяч. 

Модернизация первичной медико-санитарной помощи в Республике Татарстан

По поручению Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова с 2012 года реализуются мероприятия по совершенствованию первичной медико-санитарной помощи населению Республики Татарстан.
Запланированные направления совершенствования первичной медико-санитарной помощи населению республики не имеют прецедентов по масштабности и географии мероприятий, количеству привлеченных министерств, ведомств и организаций, объему и источникам финансирования, видам и количеству модернизируемых объектов.
Ежегодно совместно с Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан и ОАО «Азнакаевский завод Нефтемаш» осваиваются новые виды объектов первичной сети здравоохранения. Так в 2012 году наряду с модульными ФАПами построена первая модульная врачебная амбулатория. В 2013 году мы начали строить модульные патологоанатомические отделения. В 2014 году для приближения амбулаторно-поликлинической помощи населению предусмотрено открытие на первых этажах зданий в новых микрорайонах центров для врачей общей практики и участковых педиатров.
Всего за 2012-2013 годы построено, капитально отремонтировано и оснащено 1 005 объектов первичного здравоохранения на сумму 751,6 млн. рублей. Все смонтированные и отремонтированные объекты здравоохранения функционируют, в них ведется прием населения, осуществляются медицинские процедуры. На 2014 год запланировано строительство, капитальный ремонт и оснащение 432 объекта первичного здравоохранения на сумму 330 млн. рублей.
За 2012-2013 годы смонтированы 153 модульных ФАПов двух моделей: общей площадью 62,5 м2 и 83,3 м2, и сдаются под ключ оснащенные мебелью, медицинским и технологическим оборудованием. 
На 2014 год на сумму 175,9 млн. рублей запланировано строительство 75 модульных ФАПов в 43 муниципальных образованиях, в том числе на сумму 23,676 млн. рублей – строительство 15 ФАПов в рамках софинансирования по федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года».
Разработаны проекты модульных патологоанатомических отделений двух вариантов: общей площадью 118,3 м2, общей площадью 177,5 м2.
В июле 2013 года введено в эксплуатацию первое модульное ПАО в Заинской ЦРБ, построенное за счет средств ОАО «Татнефть».
Смонтированы здания двух модульных ПАО Тетюшской и Бавлинской ЦРБ. Работы по подключению коммуникаций, установке медицинского оборудования будут завершены ориентировочно к 21.10.2013.
На 2014 год на сумму 20,05 млн. рублей запланировано строительство трех модульных ПАО (ГАУЗ Агрызской, Спасской и Елабужской ЦРБ).
Для обеспечения шаговой доступности медицинской помощи в декабре 2013 года за счет средств ОАО «Татнефть», Альметьевского муниципального района и Министерства здравоохранения Республики Татарстан открылся офис врача – педиатра «Педиатр и Я» в микрорайоне «Западные ворота».
На 2014 год на сумму 12,26 млн. рублей впервые запланировано приобретение на первых этажах новостроек помещений для офисов врачей общей практики в г. Набережные Челны (офис ВОП в микрорайоне «Замелекесье») и г. Елабуга, (офис ВОП в микрорайоне «4 микрорайон»).
В 2013 году построена врачебная амбулатория в пос. Нагорный г. Казани.
На 2014 год на сумму 4,68 млн. рублей запланировано строительство модульной Шонгутской врачебной амбулатории ГАУЗ «Апастовская ЦРБ».
За 2012-2013 годы капитально отремонтированы 698 ФАПов, 65 врачебных амбулаторий, 7 участковых больниц и 11 поликлиник.
На 2014 год на сумму 86,87 млн. рублей запланирован капитальный ремонт 252 ФАПов, 13 врачебных амбулаторий, 3 участковых больниц, подстанции в микрорайоне Азино «Станции скорой медицинской помощи г. Казани» и 1 поликлиники, 1 офиса врача общей практики в микрорайоне «Западные ворота» ГАУЗ «Альметьевская ЦРБ».
Для решения проблем первичной медико-санитарной помощи населению активно используются возможности республиканских и федеральных программ. Это касается перевода ФАПов из аварийных зданий в здания сельских школ, подлежащих ремонту и в здания строящихся многофункциональных центров (сельских клубов). Так, за 2012-2013 годы капитально отремонтированы 19 ФАПов, размещенные в школах и 47 ФАПов, переведенные в новые здания многофункциональных центров.
На 2014 год на сумму 7,0 млн. рублей запланирован капитальный ремонт 14 школьных и перевод 23 ФАПов в клубы.
На 2014 год на сумму 23,2 млн. рублей запланировано дооснащение 10 участковых больниц, 13 врачебных амбулаторий и оснащение 41 ФАПов, расположенных в сельских школах и клубах.

Профилактика заболеваний и диспансеризация в Республике Татарстан

В последние годы в республике осуществляются мероприятия, направленные на активное выявление неинфекционных заболеваний и коррекцию факторов риска их развития, сокращение потребления алкоголя и табака, формирование здорового образа жизни среди населения.
В этих целях реализуется целый ряд программ и проектов комплексного и скринингового медицинского обследования населения.
Организована работа 21 центра здоровья, в том числе 15 – для взрослого населения и 6 – для детей. Ежегодно в центрах обследуются и получают индивидуальные врачебные рекомендации по здоровому образу жизни более 90 тысяч и более граждан. Центры здоровья стали традиционными участниками и организаторами массовых профилактических акций. Завтра в торговом комплексе «МЕГА» в 12 часов состоится открытие  очередной трехдневной акции. 
На протяжении 8 лет в рамках Долгосрочной целевой программы профилактики наркотизации населения Республики Татарстан проводятся профилактические наркологические осмотры учащихся и студентов образовательных учреждений на предмет  употребления наркотических средств и психотропных веществ.
За истекший период осмотрено 910 858 учащихся и студентов, в том числе в 2013 – 120 342 человека. Выявлено  766 потребителей наркотических средств психотропных веществ, из них 20 – в прошлом году. За каждым из них в наркологической службе организовано профилактическое наблюдение.
Программой государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи населению Российской Федерации на территории Республики Татарстан с 2008 года предусмотрено маммографическое обследование женщин в возрасте 50 – 69 лет в пределах ведомственной программы, с 2009 года -  цитологическое скрининговое обследование женщин от 18 лет и старше на выявление патологии шейки матки.
В 2013 году в рамках Отраслевой целевой программы «Снижение смертности от злокачественных новообразований молочной железы» организовано маммографическое обследование  18 000 женщин, из них имели патологию злокачественного характера 82 человека (0,4 %), доброкачественные заболевания – 562 (3,1 % от обследованных). 
В ходе  первичных посещений к акушерам-гинекологам и акушеркам смотровых кабинетов проведено цитологическое скрининговое обследование более 580 тысяч (580 080) женщин. Выявлен рак шейки матки у  98  из них (0,02 %), предраковая патология – у 6 500 человек (1,2 % от обследованных).
С 2006 года в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» проведена дополнительная диспансеризация более 700 тысяч (718 396)  работающих граждан,  диспансеризация 12 266 детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (в том числе в 2013 году – 1852 чел.), в соответствии с программой модернизации отрасли (в 2011 – 2012 г.г.)  - углубленная диспансеризация 70 300 (70 277) 14-летних подростков.
В 2013 году в республике проведены  диспансеризация и профилактические осмотры населения. Объем медицинского обследования и детей, и взрослых строго дифференцирован по полу и возрасту.
Впервые регламентирована целевая диспансеризация детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство), в приемную или патронатную семью. С письменного согласия родителей, опекунов и лиц, к ним приравненных, осмотрено 6 704 ребенка из числа данной категории. По итогам, к первой группе здоровья, то есть к числу практически здоровых, отнесено менее 12 % (11,8 %).
В целом в течение прошлого года в рамках данной диспансеризации (395 000 чел.), а также диспансеризации государственных гражданских служащих Республики Татарстан (4576 чел.), медицинских осмотров работников образовательных учреждений и учреждений социального обслуживания (126 661 чел.), детских оздоровительных учреждений (1345 чел.) профилактически обследовано около 530 тысяч человек (527 582 чел.).
Только при диспансеризации определенных групп взрослого населения под диспансерное наблюдение впервые взято 32 039 человек (9,0 % от всех осмотренных). И это неслучайно: впервые выявлено более 74 тысяч заболеваний. Среди них -  более двух тысяч (2068) случаев - с  подозрением на новообразования (0,4%), в том числе 558 – на злокачественные новообразования (38,0 % от всех случаев новообразований), из которых 445 – на сегодняшний день подтверждены. 
В 2014 году работа по диспансеризации и профосмотрам населения в установленном порядке  будет продолжена.


Оказание акушерско - гинекологической помощи населению Республики Татарстан

В рамках оказания первичной медико-санитарной помощи второй год в республике 80% беременных на ранних сроках обследуются на выявление врожденных аномалий развития плода. С целью приближения диагностического скрининга к отдаленным районам открыты шесть межмуниципальных центров экспертной дородовой ультразвуковой диагностики.  Центры расположены на базе Республиканской клинической больницы, городских больниц №7, №16 г. Казани, Камского детского медицинского центра, Детских городских больниц с перинатальным центром городов Нижнекамска и Альметьевска. Закуплено и введено в эксплуатацию 7 аппаратов УЗИ экспертного класса реактивы для проведения биохимического скрининга. 
На базе медико-генетического центра Республиканской клинической больницы открыта современная цитогенетическая лаборатория для определения биохимических маркеров пороков. Проведена подготовка 22 специалистов по экспертной ультразвуковой диагностике с получением сертификатов международного образца. 
На эти цели за период реализации проекта выделены средства в размере 89,5 млн. рублей.
За время проведения перинатального скрининга  у 793 женщин выявлены тяжелые заболевания плода, среди них хромосомные аномалии (257), в том числе из них 134 – синдром Дауна; врожденные пороки сердца, легких, нервной системы (536). По итогам обследования были прерваны 600  беременностей на ранних сроках, что дало возможность не допустить рождение ребенка с множественными уродствами.
Сегодня в России удельный вес практически здоровых женщин репродуктивного возраста не превышает 15-18%. От состояния здоровья беременной женщины зависит исход родов и здоровье будущего ребенка. Ежегодно организовывается  кардиологический скрининг, который проводится в городе Казани уже третье десятилетие. Ежегодно 95% беременных проходят консультацию врача кардиолога и при необходимости расширенное диагностическое обследование. В результате у 16% женщин выявляется патология сердечно-сосудистой системы, причем у 2% впервые, в том числе пороки сердца и нарушения ритма. Только за прошлый год на базе Межрегионального клинико-диагностического центра  выявлено 163 порока сердца у беременных. Результатом скрининга стало отсутствие в Казани материнской смертности от кардиологической патологии последние 15 лет.
В родильных домах ежегодно 95% новорожденных (50-55 тысяч) скринируются на врожденные и наследственные заболевания обмена веществ, эндокринной системы, органов чувств и другую патологию. За прошедший год по итогам скрининга на 4-й день жизни у новорожденных были выявлены: врожденный гипотиреоз у 14  детей,  фенилкетонурия у 8, адреногенитальный синдром у 4 и муковисцидоз у 4 детей. Всем эти детям проведено полное диагностическое обследование и своевременное лечение. 
В первые 5 дней жизни каждому новорожденному ребенку проводится  скрининг на нарушения слуха. Это ежегодно около  55 тысяч исследований. Только в 2013 году у 170 детей выявлены различные врожденные формы заболеваний слуха, 21 из них в ближайшее время будет проведено оперативное лечение - кохлеарная имплантация. 
В республике особое внимание уделяется внедрению современных технологий  в родовспоможении и педиатрии. Беременным, роженицам и родильницам в Республиканской клинической больнице МЗ РТ совместно с кафедрой акушерства и гинекологии №1 Казанского государственного медицинского университета Минздрава России проводятся:
- гибридные операции с эмболизацией маточных артерий при операциях  кесарева сечения у беременных высокого риска по акушерским кровотечениям; 
- переливание крови плоду при тяжелых формах резус-конфликта; 
- начинается работа  по разработке кардиохирургических операций у плода.
С 2001 года в республике широко внедряются методы вспомогательных репродуктивных технологий. 
Всего за период с 2002 по 2013 год в лаборатории ЭКО пролечено 5530 супружеских пар. Это около 1000 новорожденных детей!   2013 году проведено лечение методом ЭКО 830 циклов на общую сумму 81,1 млн.рублей.  
В республике постоянно регистрируется снижение уровня абортов. За пять лет показатель распространенности снизился на 24% (2012г. - 26,5 на 1000 женщин фертильного возраста, 2008г. - 34,9), не зарегистрированы случаи криминальных абортов. За это же период на 12% возросла доля женщин фертильного возраста, использующих средства контрацепции (2012г. - 38,4, 2008г. - 34,3). В то же время соотношение числа абортов к числу родов составляет 1 к 2 (2012г.- роды 54 927, аборты 26 197). За пять лет снизилось на 58,7% количество женщин, прервавших первую беременность (2012г. – 579, 2008г. – 1403). Отмечается уменьшение на 60,6% количества абортов в возрастной группе от 15-19 лет (2012г. – 1048, 2008г. – 2657). 
В 2013 году в республике не зарегистрировано случаев материнской смертности от криминального аборта. 
Одним из путей решения по снижению числа абортов является открытие в республике «Центров кризисной беременности».  С 2011 года в республике реализуются мероприятия по организации центров кризисной беременности, целью которых  является решение задач, направленных на сохранение и укрепление здоровья беременных женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, включая превентивные меры по предупреждению абортов и отказов от новорожденных в роддомах, формирование у женщин сознания о необходимости вынашивания беременности и дальнейшего воспитания ребенка.
На 01.12.2013 функционируют 5 центров кризисной беременности: на базе  Республиканской клинической больницы МЗ РТ, Детской городской больницы с перинатальным центром г.Нижнекамска, Камского детского медицинского центра, Альметьевской детской городской больницы с перинатальным центром, городской клинической больницы №7 г.Казани. 
Только за  11  месяцев 2013 года в этих  Центрах помощь была оказана 9012 женщинам, из них: - доабортное консультирование  проведено 8952 женщинам, в том числе 32 несовершеннолетним в возрасте 15-17 лет.  После консультирования 247 женщин изменили свое решение о прерывании беременности и встали на учет  для дальнейшего пролонгирования беременности. Кроме того, при консультации  18 женщин, отказавшихся от новорожденных 11 женщин изменили свое решение и забрали детей из родильного дома.
В отделении хирургии раннего возраста активно используется эндоскопическое оборудование, полученное в рамках программы модернизации. 
За период 2013г выполнено 35 торакоскопических вмешательств у новорожденных детей с минимальным весом до 1 500 грамм (минимальный вес ребенка прооперированного торакоскопически составил 1 100). 
С 2013г. начато проведение коррекции хирургической патологии у новорожденных методом лапороскопии, проведено 6 оперативных вмешательств с минимальным весом пациента 1 500 грамм,  прооперирован ребенок  в условиях отделения хирургии раннего возраста весом 780 грамм. 


Этапное устранение дефицита медицинских кадров 

В рамках реализации целевой контрактной подготовки специалистов отрасли здравоохранения отделом кадров Министерства здравоохранения РТ  в 2013 г. было выдано 117 целевых направлений для поступления в ГБОУ ВПО «Казанский государственный медицинский университет».
В 2013 г. были оформлены и подписаны 567 четырехсторонних договоров о направлении на работу молодых специалистов с высшим медицинским (фармацевтическим) образованием.
В 2013 г. 202 выпускника Казанского государственного медицинского университета были распределены в целевую бюджетную интернатуру Министерства здравоохранения Республики Татарстан.
В целевую бюджетную клиническую ординатуру Министерства здравоохранения Республики Татарстан в 2013 г. поступили 38 человек.
В 2013 из 211 человек, поступивших по целевому направлению в 2006, 178 человек закончили обучение. Из них 171 человек (96%) трудоустроен в учреждения здравоохранения Республики Татарстан.

С 2012 года совместно с ГБОУ ВПО «Казанский государственный медицинский университет» и муниципалитетами республики реализуется социальная программа адресной подготовки врачей для муниципальных образований. 
Формирование специальной группы лечебного факультета, осуществляется при оплате  50% стоимости обучения которых оплачивает бюджет муниципального образования, имеющего потребность во врачебных кадрах, и 50% стоимости обучения оплачивает сам обучающийся. При этом стоимость обучения составляет 109 тыс. руб. в год и остается фиксированной на весь срок обучения.
В результате чего 2013 году на базе  ГБОУ ВПО «Казанский государственный медицинский университет» сформированы две группы лечебного и педиатрического факультета общей численностью 49 человек. 

В целях снижения дефицита врачей-фтизиатров, врачей-инфекционистов, врачей-наркологов, врачей-психиатров и решения вопроса трудоустройства выпускников медико-профилактического факультета ГБОУ ВПО «Казанский государственный медицинский университет» и Министерство здравоохранения Республики Татарстан переводятся студенты четвертых, пятых курсов вышеуказанного факультета на лечебный факультет, при заключении договора со специализированными  республиканскими учреждениями на условиях софинансирования обучения, за счет внебюджетных средств учреждений. 
В 2012 году 16 студентов заключили договор о трудоустройстве в специализированные  республиканские учреждения, с обязательной отработкой не менее 5 лет, в 2013 году - 22 студента. 

В 2012 году медицинским работникам в возрасте до 35 лет, прибывшим в 2011-2012 годах после окончания образовательного учреждения высшего профессионального образования на работу в сельский населенный пункт были установлены единовременные компенсационные выплаты в размере одного миллиона рублей из Федерального фонда обязательного медицинского страхования и ста тысяч рублей из бюджета Республики Татарстан на улучшение жилищных условий.
Благодаря установленным компенсационным выплатам на работу в учреждения здравоохранения, расположенные в сельской местности, было привлечено 155 молодых специалиста.
В 2013 году на работу в учреждения здравоохранения, расположенные в сельской местности, привлечено 56 молодых специалиста. 

В течение года на базе Казанской государственной медицинской академии и Казанского государственного медицинском университета прошли обучение 9 847 врачей. На циклах профессиональной переподготовки обучено 795 врачей, тематического и общего усовершенствования 3 449  и 5 603 врачей.

В рамках реализации государственного заказа в соответствии с заключенным государственным контрактом по обучению специалистов здравоохранения в Образовательном центре Высоких медицинских технологий на циклах тематического усовершенствования по «Эндохирургии» было обучено 95 врачей.

Немаловажную роль в формировании кадрового потенциала отрасли здравоохранения играет подготовка среднего медицинского персонала.
План приема в государственные образовательные учреждения среднего профессионального образования подведомственных Министерству здравоохранения Республики Татарстан составил 1200 мест, а количество выпускников в 2013 году составило 1065 человек. Все выпускники трудоустроены в медицинские учреждения здравоохранения Республики Татарстан по полученным специальностям. 

В 2013 году при поддержке Президента Республики Татарстан 50 врачей государственного автономного учреждения здравоохранения «Городская клиническая больница №7» г.Казани прошли стажировку в клиниках США – 9 чел., Франции – 5 чел, Германии  – 29 чел., Словении – 1 чел., Израиля 6 чел., г.Асаф-а-Рофе – 4 чел.

В целях повышения престижа профессии медицинского работника и стиму-лирования профессиональной деятельности медицинских работников учреждений здравоохранения Республики Татарстан проведен шестой Республиканский конкурс «Ак Чэчэклэр». 
Всего на конкурс в этом году было подано около 60 презентационных работ. Победители объявляются  по пяти номинациям. Это – «Врач года», «Лучший врач первичного звена», «Медицинский работник года», «Уникальный случай», «Легенда здравоохранения». 
Всего в отрасли здравоохранения 12 186 ставок врачей. Вакантных ставок – 672. Лица пенсионного возраста составляют 21,2%. По состоянию на 01.12.2013 отмечается прирост кадров в 126 человек, по сравнению с 01.01.2013. Следует отметить, что за прошлый год из других регионов было привлечено 120 специалистов. Наибольший отток кадров из отрасли наблюдался в 2011 – 2012 годах, в основном за счет поликлинической сети.
Принимаются меры по стабилизации численности медицинских кадров путем материального стимулирования и обеспечения социальной поддержки. 
Согласно Дорожной карты к 2018 году необходимо увеличить численность врачей на 763, а среднего медицинского персонала на 2274.
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