Пресс-релиз
14 января состоится расширенное заседание Коллегии Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Республике Татарстан, на котором будут подведены итоги работы уголовно-исполнительной системы республики в минувшем году и определили задачи на 2014 год. 

Общие сведения об УИС по РТ

Уголовно-исполнительная система Республики Татарстан включает в себя 16 исправительных учреждений:

· 3 колонии общего режима (ИК-3 с. Пановка Пестречинского р-на, ИК-4 г. Нижнекамск,  ИК-10 г. Менделеевск);

· 5 колоний строгого режима (ИК-2, ИК-18, ИК-19 г. Казань, ИК-5 п. Нижние Вязовые Зеленодольского р-на, ИК-8 г. Альметьевск);

· 1 лечебно-исправительное учреждение для осужденных всех видов режима, больных туберкулезом (ЛИУ-1 г. Нижнекамск); 

· колония-поселение (КП-17 с. Дигитли Мамадышского р-на); 

· 5 следственных изоляторов (СИЗО-1 и СИЗО-2 в г. Казань, СИЗО-3 г. Бугульма, СИЗО-4 г. Мензелинск, СИЗО-5 г. Чистополь);

· 1 Казанскую воспитательную колонию, 
а также ФКУ «Уголовно-исполнительная инспекция» с 52 районными филиалами.

Численность лиц, содержащихся в учреждениях УФСИН за год снизилась на 638 человек и составляет 12358 человек. 

С учетом лиц, стоящих на учете в УИИ (11179 чел.), общая численность спецконтингента уменьшилась на 4098 человек (или на 14,79 %) и на 01.01.2014 составляет – 23601.

За 2013 год освобождено из мест лишения свободы более 4000 человек, в т.ч. 
1400 человек условно досрочно (33,5%).
Социально-криминологическая характеристика  спецконтингента: 

- более 70 % отбывают наказание за совершение тяжких и особо тяжких преступлений; 

- при этом наибольшая доля приходится на лиц, осужденных за убийство – 19 %;

- за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков – 18 %;

- за кражи – 17 %;

 -64 % – осуждены два и более раз;

- 55 % – осуждены на срок от 3 до 10 лет;

- 60 % от числа отбывающих наказание в местах лишения свободы – это лица в возрасте до 35 лет. 

Оперативно-розыскная и охранная деятельность

Общая протяженность периметра объектов по основному ограждению составляет 14130 погонных метров. Обеспеченность техническими средствами охраны и надзора составляет 115% , инженерными сооружениями - 100%. В учреждениях заменено и установлено дополнительно 860 видеокамер. 
За истекший период 2013 года не допущено побегов спецконтингента из-под охраны и при конвоировании. Пресечено покушение на побег осужденного в ИК-2.            

В 2013 году оперативными аппаратами учреждений УФСИН при взаимодействии с тер​риториальными органами внутренних дел раскрыто  810 преступлений, в правоохранительные органы направлено 3865 инициативных сообщений о ранее совершенных преступлениях (по которым раскрыто 489 преступлений) и 480 явок с повинной (по которым раскрыто 204 преступления).

Оперативными подразделениями УФСИН получено 2375 заданий из ОВД и УФСКН РФ по РТ, по которым раскрыто 113 преступлений.
За 2013 год во взаимодействии с УФСКН РФ по РТ было перекрыто 49 каналов проникновения наркотических средств на территорию учреждений УФСИН, зарегистрировано 49 фактов изъятия наркотических средств при попытке их доставки. 

Всего в 2013 году при взаимодействии с правоохранительными органами из незаконного оборота изъято более 1820 гр. наркотических веществ. Все наркотические вещества изымались при доставке.  
Было изъято 1835 сотовых телефонов. Основная часть запрещенных предметов изымается при доставке.

Воспитательная работа

Во всех исправительных учреждениях проходит аттестация осужденных по системе «социальных лифтов». В 2013 году проведено 490 заседаний комиссий по оценке поведения осужденных. По системе «социальных лифтов» прошли аттестацию 8736 осужденных, из них 466 были переведены из обычных условий в облегченные, 120 – переведены из строгих условий в обычные, 416 осужденным наказание заменено на  не связанное с лишением свободы, а 140, нарушивших установленный порядок отбывания наказания, переведены из обычных условий в строгие.

Психологическая работа

Во всех учреждениях созданы психологические лаборатории, в работу психологов внедряются новые автоматизированные диагностические программы, формируется единый банк психологических данных. Большое внимание уделяется работе по адаптации осужденных к условиям отбывания наказаний. Психологами проводятся тематические беседы, лекции по профилактике конфликтов, обучение методам саморегуляции, релаксационные сеансы, профилактические беседы на формирование установки на соблюдение требований режима отбывания наказания. В 2013 году диагностическое обследование осужденных, подозреваемых и обвиняемых проводилось 20342 раза. При этом выявлено и поставлено на профилактический учет: с признаками психических отклонений – 705 человек, с повышенной агрессивностью – 990 человек, склонных к суицидам и членовредительству – 1200 человек. 
Производственно-хозяйственная деятельность
Центры трудовой адаптации осужденных организованы во всех исправительных учреждениях республики, в КВК - учебно-производственная мастерская, в ЛИУ-1- лечебно-производственная мастерская.

Специализация производственной деятельности учреждений следующая:

ЛИУ-1 – металлообработка, швейное производство, деревообработка; 

ИК-2 – изготовление трубозапорной арматуры, швейное производство;

ИК-3 – швейное производство, деревообработка; 
ИК-4 – металлообработка, швейное производство;

ИК-5 – изготовление трубопроводной арматуры и строительных материалов;

ИК-10 – метало - и деревообработка, переработка сельхозпродукции; 

КП-17 – растениеводство и животноводство;

ИК-18 – швейное производство, деревообработка;

ИК-19 – литейное производство, швейное производство, деревообработка, изготовление пластиковых окон.
От реализации товаров и услуг получено доходов на сумму более 900 миллионов рублей.

В минувшем году учреждениями УФСИН по РТ было освоено 24 вида новых изделий. Среднедневной заработок составляет 195 рублей. 
Самообеспеченность продуктами питания собственного производства составила: мясом - 75%, молоком - 59%, яйцом – 35%, картофелем и свежими овощами – 100%. 
Медицинское обслуживание
За 2013 год УФСИН России по Республике Татарстан проведена значительная работа по улучшению медицинского обеспечения осужденных, обвиняемых, подозреваемых. Проводится капитальный ремонт в Больнице для осужденных. На сегодняшний день завершены ремонтные работы в туберкулезном и инфекционном отделениях.

На приобретение лекарственных средств и оборудования, оказание медуслуг спецконтингенту из федерального бюджета было выделено 35 миллионов рублей. 
В пенитенциарных учреждениях республики отбывают наказание 420 больных активным туберкулезом, 870 ВИЧ-инфицированных. Им оказывается квалифицированная медицинская помощь. Показатель смертности от туберкулеза в 2013 году снизился на 30%, показатель смертности от ВИЧ-инфекции снизился на 35%.

Во исполнение Федерального закона «О государственной геномной регистрации в Российской Федерации» в экспертно-крминалистический центр МВД направлено 2700 материалов в отношении лиц, подлежащих обязательной регистрации. Это осужденные за совершение тяжких или особо тяжких преступлений, а также преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы личности.
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