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к расширенному совещанию Департамента и Управлений Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Приволжскому федеральному округу «Реализация возложенных полномочий Департаментом и  Управлениями Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Приволжскому федеральному округу
 в Год охраны окружающей среды. Основные задачи по повышению эффективности исполнения требований природоохранного законодательства Российской Федерации в 2014 году»

15 января 2014 года в 10.00 часов в Технопарке в сфере высоких технологий «IT-парк» состоится расширенное совещание Департамента и Управлений Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Приволжскому федеральному округу «Реализация возложенных полномочий Департаментом и Управлениями Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Приволжскому федеральному округу в Год охраны окружающей среды. Основные задачи по повышению эффективности исполнения требований природоохранного законодательства Российской Федерации в 2014 году» с участием Премьер-министра Республики Татарстан И.Ш. Халикова.        
В совещании также примут участие Начальник Департамента Росприроднадзора по Приволжскому федеральному округу А.А.Шаталов, Министр экологии и природных ресурсов Республики Татарстан А.Г.Сидоров, Управление Росприроднадзора по Республике Татарстан, руководители территориальных управлений Росприроднадзора по Приволжскому федеральному округу, Руководители Исполнительных комитетов муниципальных образований Республики Татарстан, представители предприятий и организаций, реализующие экологическую политику, представители общественности и средств массовой информации.
Основной целью расширенного совещания является оценка деятельности управлений Росприроднадзора по Приволжскому федеральному округу в Год охраны окружающей среды и постановка задач на 2014 год.
В рамках проведения расширенного совещания будут работать выставочные экспозиции эко рисунков, подделок и фоторабот, информационно - презентационные площадки предприятий и организаций, деятельность которых ориентирована на реализацию проектов в области экологии.  
Также в ходе данного мероприятия планируется проведение круглого стола по проблемным вопросам и посещение участниками совещания перерабатывающего предприятия ООО «ЭКОПЭТ».
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