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ПРЕСС-РЕЛИЗ
к  заседанию коллегии Управления ЗАГС Кабинета Министров                Республики Татарстан «О деятельности по государственной регистрации актов гражданского состояния в Республике Татарстан 
в 2013 году и задачах на 2014 год»

В 2013 году управление деятельностью по государственной регистрации актов гражданского состояния строилось в Республике Татарстан в соответствии с федеральным и республиканским законодательством и было направлено на обеспечение своевременной и полной регистрации актов с использованием современных информационных технологий в целях охраны имущественных и личных неимущественных прав в интересах гражданина, общества и государства.
На 1 января 2014 года государственную регистрацию актов гражданского состояния осуществляют 45 органов ЗАГС и 870 органов местного самоуправления сельских и городских поселений муниципальных образований. Численность работников органов, уполномоченных на регистрацию актов гражданского состояния, в управлениях и отделах ЗАГС исполнительных комитетов городских округов и муниципальных районов составляет 196 человек. В исполнительных комитетах поселений государственную регистрацию актов гражданского состояния осуществляют 870 человек.
За 2013 год органами ЗАГС Республики Татарстан было зарегистрировано 163 070 актов гражданского состояния (больше, чем в 2012 году на 1,3%), совершено 214 620 иных юридически значимых действий.
За отчетный период  в республике зарегистрировано 57 214  актов о рождении. Рост регистрации рождений по сравнению с 2012 годом составил 2,2%, а в сравнении с 1999 годом (годом минимума рождений за последние 20 лет) – 62%! 
При этом мальчиков родилось 29 408 (51,4%), девочек – 27 806 (48,6%).
Достигнутый в 2013 г. уровень регистрации рождений является максимальным за последние годы.
В 2013 году родилось 565 пар двойняшек, тройняшек - 6. Самой возрастной мамой 2013 года стала 50-летняя жительница г. Набережные Челны, которая родила двойню. Самым возрастным отцом в текущем году стал 73-х летний мужчина, житель г. Казани.
Наиболее популярными именами, которые родители дали своим детям в 2013 году, являются: для мальчиков - Амир, Тимур, Артем, Карим, Кирилл, Максим, Данил, Камиль, Матвей, Егор; для девочек - Арина, Виктория, Милана, София, Азалия, Амина, Анастасия, Самира, Ралина, Дарья. 
С 2005 года государством принимаются целенаправленные меры, направленные на повышение рождаемости: развиваются различные программы по поддержке молодых семей, реализуется программа материнского (семейного) капитала в случаях рождения вторых, третьих или последующих детей. По итогам 2013 года в республике 46% новорожденных составили  первенцы, 40% – вторые дети, третьи – 11%, четвертые и более составляют 3%. Таким образом, в структуре рождаемости, в сравнении с прошлым годом, рождение вторых и последующих детей увеличилось на 3%, что способствует общему увеличению рождаемости.
Отрадно отметить, что в республике наблюдается снижение  регистрации смерти уже третий год подряд. Так, за 2013 год составлено 46438 актов о смерти, что на 0,3% ниже показателя уровня 2012 года. 
Превышение фактов регистрации рождения над числом регистраций смерти было достигнуто в городах Казань и Набережные Челны, а также в Альметьевском, Балтасинском, Елабужском, Кукморском, Менделеевском, Нижнекамском, Тукаевском муниципальных районах республики. К сожалению, в остальных муниципальных районах уровень регистрации смерти превышает уровень регистрации рождений. 
В целом, по итогам 2013 года в Татарстане третий год подряд наблюдается превышение регистрации рождения в сравнении с регистрацией смерти. Положительный естественный прирост населения наблюдается также у наших соседей – в Республике Башкортостан, в Удмуртской Республике, в Чувашии и в Республике Мари Эл. 
Из общего числа актов о смерти 52% приходится на регистрацию смерти мужчин, 48% - женщин. При этом максимальное количество смертей у мужчин и женщин приходится на возраст от 60 и более. К сожалению, 40% умерших мужчин не дожили и до 60 лет, т.е. до пенсионного возраста. Среди женщин этот показатель равен 15%.
За 2013 год в республике 33 580 пар скрепили брачный союз подписями, и по сравнению с 2012 годом регистрация брака увеличилась на 1,2 %. Наиболее активным брачным возрастом среди мужчин является возраст от 25 до 34 лет. Женихи этого возраста составляют 52% от общего числа мужчин, вступивших в брак. 44,5% невест – девушки в возрасте от 18 до 24 лет.
Самым возрастным женихом, вступившим брак в 2013 году стал житель Зеленодольского района, которому на момент заключения брака было 83 года. Самой возрастной невестой стала 79-я жительница Бугульминского района республики.
По итогам 2013 года число разводов возросло на 1,5% и составило 15 696 актов. К сожалению, как и прежде, основная доля разводов (до 40%) приходится на молодые семьи, чей стаж семейной жизни составляет от 1 до 5 лет.
За 2013 год органами, уполномоченными на государственную регистрацию актов гражданского состояния, составлен 7701 акт об установлении отцовства (на 287 случаев больше, чем в 2012 году).
Зарегистрирован 481 акт об усыновлении (удочерении), что на 12% выше показателя 2012 года.
Составлено 1960 актов о перемене имени, что на 0,1% ниже уровня 2012 года.
Одной из основных функций Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан является контроль исполнения органами местного самоуправления Республики Татарстан переданных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния, который осуществляется путем проведения проверок с целью изучения на местах состояния материально-технической базы, организации делопроизводства, работы с населением, движения бланков строгой отчетности, соблюдения законности при регистрации актов гражданского состояния и обрядово-ритуальной деятельности органов местного самоуправления. 
В 2013 году с выездом на место проверена работа 11 муниципальных районов: Арского, Актанышского, Аксубаевского, Бавлинского, Елабужского, Заинского, Мамадышского, Менделеевского, Пестречинского, Рыбно-Слободского, Ютазинского, а также городского округа Казань (проверено 215 с.п., что составило почти 24,7% от общего количества поселений республики – 870 с.п. на конец года).
Проверки показали наличие высокого уровня организации работы в органах местного самоуправления Арского, Бавлинского, Елабужского, Мамадышского районах, в городском округе Казань.
В 2013 г. Управлением ЗАГС КМ РТ был проведен ряд мероприятий по совершенствованию деятельности по государственной регистрации актов гражданского состояния во исполнение протокола поручений Протокола поручений Премьер-министра Республики Татарстан И.Ш.Халикова по итогам расширенного заседания коллегии Управления ЗАГС КМ РТ, состоявшейся 22 января 2013 года.
Первая группа мероприятий была направлена на повышение профессионализма и квалификации руководителей и специалистов ЗАГС. В этих целях использовались новые методы оценки профессиональной компетенции (совместно с Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Татарстан). В отчетном году мероприятия по повышению квалификации руководителей и специалистов ЗАГС были включены в Программу развития государственной гражданской службы Республики Татарстан и муниципальной службы в Республике Татарстан.
В 2013 году:
– проведены семинары для вновь назначенных муниципальных служащих, осуществляющих полномочия по государственной регистрации актов гражданского состояния; 
– в марте-апреле 2013 г. совместно с Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Татарстан проведены курсы повышения квалификации специалистов ЗАГС в объеме 72 часов на базе Казанского юридического института Российской Правовой академии Министерства юстиции Российской Федерации (охват – 90 человек) и в октябре 2013 г. совместно с Департаментом государственной службы и кадров при Президенте Республики Татарстан проведены курсы повышения квалификации специалистов ЗАГС в объеме 72 часов на базе Казанского (Приволжского) Федерального университета (охват – 50 человек);
– в сентябре-октябре 2013 г. совместно с Министерством информатизации и связи Республики Татарстан проведены обучающие однодневные семинары для специалистов ЗАГС по использованию современных информационных технологий (охват – 495 человек).
 По итогам 2013 года 40% услуг ЗАГС предоставляется в электронном виде, что соответствует значению индикатора Государственной программы Российской Федерации «Юстиция» на 2013-2020 годы, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 4 апреля 2013 г. N 517-р); 
В настоящее время более 87% заявлений на регистрацию заключений брака подаются предварительно через Портал государственных и муниципальных услуг Республики Татарстан с on-line оплатой государственной пошлины, более 55% заявлений на получение повторных документов о государственной регистрации актов гражданского состояния, 40% заявлений о расторжении брака, 20% заявлений о регистрации рождения и установлении отцовства, 12% – о регистрации смерти.
В 2013 году были завершены работы по переводу в цифровой вид с включением в базу данных АИС ЗАГС РТ записей актов гражданского состояния, составленных в Республике Татарстан в 1920-2013 годах (оцифровано 100% архивных актовых записей; на начало 2013 года – 80%), и это позволило значительно повысить эффективность исполнения обращений граждан и запросов компетентных ведомств (т.е. если раньше часть запросов не удавалось выполнить в связи с невозможность нахождения запрашиваемых сведений в массиве бумажных книг записей актов гражданского состояния, то в настоящее время поиск по базе данных позволяет быстро и качественно исполнять указанные запросы).
Управлениями и отделами ЗАГС, исполнительными комитетами поселений повсеместно проводятся мероприятия по пропаганде семейного образа жизни и семейных ценностей, в первую очередь – среди молодежи; информация о проведении таких мероприятий представлена на официальном сайте Управления на русском, татарском и частично на английском языках. Проведено чествование золотых юбиляров, проживших вместе 50 лет, - 1807 семейных пар, бриллиантовых, проживших вместе 60 лет, – 313 пар. 70 семейных пар республики награждено медалью «За любовь и верность» Оргкомитета Всероссийского праздника «День семьи, любви и верности»).
В целом, выполнение мероприятий, предусмотренных протоколом поручений Премьер-министра Республики Татарстан И.Ш.Халикова, позволило повысить системность в работе Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан по управлению деятельностью по государственной регистрации актов гражданского состояния.

Просим Вас принять участие в освещении итоговой коллегии Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан, которая состоится                        21 января 2014 года в 16.00 час. в актовом зале Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан по адресу: г.Казань, ул. Ахтямова, 14. 
	Контактные телефоны: 293-14-89; 293-01-57.
1

