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Пресс-релиз
24 января 2014 года в Кабинете Министров Республики Татарстан  состоится  торжественная церемония награждения победителей и лауреатов  Республиканского  конкурса на соискание премий Правительства Республики Татарстан  за качество  и Республиканского конкурса на лучшую журналистскую работу по популяризации рабочих и инженерных профессий.  
В церемонии награждения принимают участие Премьер-министр РТ Ильдар Халиков, заместитель Премьер-министра РТ – министр промышленности и торговли РТ  Равиль Зарипов, руководство министерств и ведомств,  руководители предприятий и организаций, представители СМИ  республики.    

1. Республиканский  конкурс на соискание премий Правительства Республики Татарстан  за качество  
             Конкурс на соискание премий Правительства Республики Татарстан за качество учрежден постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан в  2003 году.  За время проведения конкурса  в нем приняли участие около 700 предприятий и организаций.
Призы и дипломы  победителям вручает  Премьер-министр РТ Ильдар Халиков,
По итогам  проведенного в 2013 году Конкурса, в соответствии с решением Совета по присуждению премий Правительства РТ за качество    за достижение значительных результатов в области качества продукции и услуг, а также за внедрение высокоэффективных методов управления качеством звание Лауреата с вручением приза и диплома присуждаются: 
·   в категории  предприятий и организаций  численностью работающих  более 250 человек, осуществляющих деятельность в сфере производства продукции производственного назначения и (или) товаров народного потребления: ОАО «Зеленодольский завод имени А.М. Горького» (г.Зеленодольск), ООО НП фирма «Пакер» (г.Октябрьский, Башкортостан).
· в категории  предприятий и организаций  численностью работающих  более 250 человек, осуществляющих деятельность в сфере оказания услуг ООО «Татнефть - АЗС Центр» ( г.Альметьевск),  ЗАО «ЧЕЛНЫВОДОКАНАЛ»  (г.Набережные Челны) , государственному автономному предприятию «Межрегиональный клинико - диагностический центр» (г.Казань);
· в категории  предприятий и организаций  численностью работающих  не более 250 человек, осуществляющих деятельность в сфере производства продукции производственного назначения и (или) товаров народного потребления ООО «Тиссан» (г.Набережные Челны);
· в категории предприятий и организаций  численностью  работающих  не  более 250 человек, осуществляющих деятельность в сфере оказания услуг Бугульминскому машиностроительному техникуму (г.Бугульма),  муниципальному унитарному предприятию города Казани  «Служба технического надзора за реализацией городских программ по содержанию  жилищно - коммунального хозяйства и внешнего благоустройства».
Дипломантами Конкурса являются ЗАО «Цветлит»; ОАО «Нижнекамскшина»; Кузнечный завод Открытого акционерного общества «КАМАЗ», ООО «Челны - Бройлер», 
ООО «Газпром трансгаз Казань»,  «Городская поликлиника №4» ; Детская республиканская клиническая больница Министерства здравоохранения Республики Татарстан»,  Городская клиническая больница №16 (г.Казань).; ООО «Татнефть - РемСервис»; санаторий «Бакирово»; ООО «УК «Татспецтранспорт»; ООО «Аракчинский гипс»; Комплесный центр социального обслуживания населения «Опека» в Альметьевском муниципальном районе; Елабужский политехнический колледж; профессиональный колледж №41 (г.Казань); Центр подготовки кадров  –  Татнефть; Альметьевский политехнический техникум; Казанский строительный колледж. Ряд  предприятий и организаций награждаются грамотами Совета   за успехи  в области качества. 
Заместитель Премьер-министра РТ – министр промышленности и торговли РТ  Равиль Зарипов  отмечает, «мы рассматриваем конкурс на соискание премий Правительства Республики Татарстан за качество как один из инструментов, способствующих повышению качества продукции и услуг, который вместе с современными технологиями и умело проводимой инвестиционной политикой обеспечит конкурентоспособность республиканских товаропроизводителей в условиях современного рынка».


2. Республиканский  конкурс  на  лучшую публикацию в СМИ «Престиж рабочих  и инженерных  профессий»     
           В  2013 году  ОАО «Казанский вертолетный завод»  учредил при поддержке Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан  и Республиканского агентства «Татмедиа»    Первую журналистскую премию за  лучшую публикацию   по популяризации  рабочих и инженерных профессий.     
          Руководитель Министерства промышленности и торговли республики Равиль Зарипов  подчеркивает, « в  работе по пропаганде человека труда,  популяризации рабочих и инженерных профессий  велика роль СМИ. Цель проводимого  республиканского конкурса  выявить и поощрить    журналистов,  которые успешно и убедительно   формируют у читателей  и зрителей  положительный имидж рабочих  и инженеров».  
     Денежные  премии,  дипломы и памятные знаки победителям журналистского конкурса вручают заместитель Премьер-министра Республики Татарстан – министр промышленности и торговли Республики Татарстан  Равиль  Зарипов  и    генеральный директор  ОАО «Казанский вертолетный завод»,   заместитель генерального директора ОАО «Вертолеты России»   Вадим  Лигай. 
Гран-при (денежная премия - 100 000 рублей)  вручается  Деминой Ирине (газета «Республика Татарстан») за серию статей, повышающих имидж рабочих профессий и инженерных специальностей («Твори, выдумывай, пробуй», «Авиация – всегда движение вперед», «Завод, где растят профессионалов»  и др.).
1 место в номинации «Лучший материал печатных СМИ» (денежная премия -50 000 рублей) присуждено Порываевой Любови (газета «Казанские ведомости») за материал «Зачем девушки идут на завод?». 
1 место в номинации «Лучший материал радио и телевидения»  присуждено  Королеву Роману (Телеканал «Новый век») за сюжет «Кем быть?», 
 Дополнительные премии (10 000 рублей)    вручаются  Байназарову Эльнару (журнал «Ялкын») за материал «Романтикларның рәсми транспорты» –  «Даешь романтикам свой официальный транспорт», Дыннику Владимиру за приверженность тематике («Служба в армии на военном заводе», «Как технарям решили дать место под солнцем», «В Куркачах рождается мечта о крыльях» и др.), Давлетшину Зуфару (ОАО ТРК «Новый Век») за серию сюжетов (О Доме занимательной науки и техники, о выборе специальности выпускниками школ, о фермере, др.) и Асылгараевой Альбине (KZN-Звезда, "Столица") за программу «Таких берут в космонавты».     
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