ПРЕСС-РЕЛИЗ
Ежегодная студенческая премия Республики Татарстан «Студент года-2013»

Место проведения: Деревня Универсиады, 35
Время начала: 17:30
Аккредитация СМИ по телефону: 222-81-93 (Валерия Нестерова), 
либо по адресу: pr-mdms@yandex.ru

[bookmark: _GoBack]25 января 2014 года в учебно-лабораторном корпусе Поволжской государственной академии физической культуры, спорта и туризма (бывший МИЦ) состоится самое ожидаемое событие студенческой жизни, мероприятие, призванное подвести черту молодежной активности за год – Церемония награждения Ежегодной студенческой премии Республики Татарстан «Студент года-2013». Премия проводится при поддержке Президента Республики Татарстан Р.Н. Миниханнова. Организаторами Ежегодной студенческой премии Республики Татарстан «Студент года-2013» традиционно являются Министерство по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан, Совет ректоров вузов Республики Татарстан и Региональная молодежная общественная организация «Лига студентов Республики Татарстан». 
Конкурс направлен на поддержку действий лидеров и руководителей молодежных общественных объединений по развитию студенческого самоуправления и повышение творческой и социальной активности студентов.
«Студент года» – это результат студенческих достижений в различных сферах: от искусства до науки. В течение года студенты работают в разных направлениях: занимаются благотворительностью, волонтерством, развивают органы студенческого самоуправления вузов и ссузов и студенческие СМИ. С 5 октября 2013 г. студенты и студенческие коллективы могли подать заявки на участие в конкурсе «Студент года». Участникам было необходимо собрать портфолио, которое в полной мере отражает заслуги и достижения конкурсанта. Компетентное жюри определило тройку лауреатов в различных направлениях. На торжественной церемонии вручения премии известные гости объявят «лучшего» из финалистов. 
В этом году конкурс проходит по 19 номинациям: «Студенческая общественная организация вуза», «Орган студенческого самоуправления вуза», «Орган студенческого самоуправления ссуза», «Орган студенческого самоуправления общежития», «Студенческий трудовой отряд года», «Студенческая научная организация года», «Интеллект года», «Студенческий клуб года», «Студенческий творческий коллектив года», «Творческая личность года», «Студенческий спортивный клуб года», «Спортсмен года», «Общественник года», «Студенческое СМИ года», «Журналист года», «Студенческий проект года», «Иностранный Студент года», и, конечно, главные номинации: «Гран-при Студента года» и «Гран-при вуз года».
Всего было принято 332 заявки из вузов и ссузов Республики Татарстан. Участие приняли студенты из Казани, Набережных Челнов, Чистополя, Альметьевска, Нижнекамска, Елабуги, Зеленодольска, Арска, Бугульмы. 
Партнерами конкурса в этом году являются компания «Казанская городская сеть», фитнес-центр «Планета Фитнес», ОАО «Татнефть», компания «EnglishFirst» и компания «Tolstoywear».
25 января будут объявлены победители по всем номинациям. Гран-при «Студент года» получит приз из рук Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова. Помимо главы республики, в награждении также примут участие Председатель Государственного Совета Республики Татарстан Фарид Мухаметшин, Посол Бенина в России А.Г.Качофа, заместитель премьер-министра Республики Татарстан, министр образования и науки Республики Татарстан Энгель Фаттахов, министр по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан Рафис Бурганов и многие другие.
 

