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28 января в Республику Татарстан с рабочим визитом прибывает полномочный представитель Президента в Приволжском федеральном округе Михаил Бабич
Полномочный представитель Президента в Приволжском федеральном округе примет участие в торжественной церемонии вручения государственных наград Российской Федерации и Республики Татарстан, которая состоится в Казанской Ратуше, посетит кадетский корпус в городе Нижнекамске и особую экономическую зону «Алабуга».

В Казанской ратуше Михаил Бабич будет вручать Государственные награды Российской Федерации представителям республики за вклад в подготовку и успешное проведение XXVII Всемирной летней Универсиады 2013 в Казани.

В Нижнекамске полномочный представитель Президента РФ в ПФО Михаил Бабич встретится с воспитанниками Татарстанского кадетского корпуса Приволжского федерального округа им. Героя Советского Союза Гани Сафиуллина. 1 сентября 2013 года кадетский корпус распахнул свои двери в статусе окружного учебного заведения. Сейчас там учатся более 300 воспитанников. В основном это дети из неполных, многодетных и малообеспеченных семей. Михаил Бабич проверит ход работ по капитальному ремонту и благоустройству корпуса, а также обсудит планы будущего строительства. Напомним, в рамках проекта «КаДетство» в Приволжье по инициативе Михаила Бабича создано 4 окружных кадетских корпуса. Этот статус обеспечит самую современную материальную базу и высокий уровень образования для воспитанников. Кадетские корпуса, кроме Татарстана, созданы также в Башкортостане, Пермском крае и Удмуртской Республике.

Также в программе поездки полномочного представителя Президента РФ в ПФО посещение особой экономической зоны промышленно-производственого типа «Алабуга». Ее резиденты специализируются на производстве автомобилей и автокомпонентов, переработке полимеров в готовую продукцию и производстве стройматериалов.
Пресс-служба ГФИ по Республике Татарстан.
