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Государственный комитет республики Татарстан по тарифам подвел  итоги работы за 2013 год: эффективность регулирования тарифов на 2014 год составила 16 млрд. рублей.

В 2013 году было принято 2600 тарифных решений, порядка 220 тысяч показателей региональных стандартов оплаты ЖКУ в разрезе всех муниципальных образований Республики Татарстан. Выручка организаций в регулируемых сферах деятельности  составляет порядка 90 млрд. рублей или 5,6% от объема реализации продукции в целом  по республике на 2014 год.
При установлении тарифов Государственным комитетом РТ по тарифам (далее Госкомитетом) учитываются только экономически обоснованные затраты организаций. Общий экономический эффект от государственного регулирования тарифов, то есть это та сумма, на которую Госкомитет уменьшил затраты регулируемым организациям при принятии тарифных решений составила 16 млрд. рублей, в 2013 же году эта сумма составляла 14,5 млрд. рублей.
По услугам, регулируемым Госкомитетом, в 2014 году установлены экономически обоснованные тарифы, то есть без перекрестного субсидирования, за исключение тарифов для населения по электроэнергии и газу, регулирование, которых относится к полномочиям ФСТ России.
По решению Правительства Российской Федерации тарифы в 2014 году будут повышаться только один раз с 1 июля, то есть с 1 января тарифы остались на уровне тарифов второго полугодия 2013 года.
Цена на газ для населения с 1 января 2014 года составляет 4,61  рубль за кубический метр, на уровне второго полугодия 2013 года, с 1 июля 2014 года ожидается повышение не более чем на 4,2% в соответствии с параметрами определенными Правительством Российской Федерации. 
Единые (котловые) тарифы на услуги по передаче электрической энергии по сетям сетевых организаций в республике на 2014 год приняты на уровне второго полугодия 2013 года.
В части сбытовой надбавки на 2014 год валовая выручка принята порядка 1,7 млрд. рублей, со снижением к уровню 2013 года на 2,5%.
Таким образом, конечная цена для прочих потребителей в 2014 будет напрямую зависеть  от изменений цены электроэнергии на оптовом рынке.
Тариф для населения на электрическую энергию в первом полугодии останется  на уровне 2 полугодия 2013 года и составит 2,88  руб./кВт (с НДС), и во втором полугодии установлен на минимальном уровне установленном ФСТ России с ростом 3,8% и составит 2,99 руб./кВт с НДС.
Для сельского населения и населения использующего электроплиты тарифы установлены с максимально возможным понижающим коэффициентом 0,7.
Госкомитетом устанавливаются тарифы на тепловую энергию, производимую как в комбинированном, так и в некомбинированном режимах.
Особенностью регулирования тарифов на тепловую энергию в комбинированном режиме в 2014 году стало то, что для каждой Генерирующей организации тариф устанавливается по каждому теплоисточнику (индивидуально) (ТЭЦ, ГРЭС). 
Конечные тарифы установлены с дифференциацией по системам теплоснабжения  по  пяти   муниципальным образованиям: по  Казани, Набережным Челнам, Нижнекамску, г. Заинску,  Уруссу.
Тариф на тепловую энергию в комбинированном режиме в среднем по республике на 2014 год составил:
- на производство:
    - с 1 января  610,26 руб./Гкал (без НДС), 
    - с 1 июля 613,46 руб./Гкал (без НДС) с ростом  порядка 0,5%.
- для потребителей от тепловых сетей:
- с 1 января 1 116,13 руб./Гкал (без НДС), 
- с 1 июля 1 190,88 руб./Гкал (без НДС) с ростом 6,7%.
Что касается некомбинированной выработки, тариф в среднем по республике на 2014 год составил:
- с 1 января 1 254,90 руб./Гкал (без НДС), 
- с 1 июля 1 286,72 руб./Гкал (без НДС) с ростом 2,5%.
В целом для всех потребителей республики средний расчетный тариф на тепловую энергию на 2014 год не превысил уровень предельно максимального уровня 5,3%, установленного ФСТ России.
Тарифы в среднем по республике для всех потребителей на  2014 год по водоснабжению и водоотведению приняты с ростом 3,1%, при установленном ФСТ России предельном уровне 4,3% и составили: 
- на водоснабжение
- с 1 января - 16,53 руб/куб.м. (без НДС);     
- с 1 июля - 17,04 руб/куб.м. с ростом 3,1%  (без НДС);    
- на водоотведение -  
- с 1 января - 11,70 руб./куб.м. (без НДС);    
- с 1 июля 2014 года-12,08 руб./куб.м. с ростом 3,3% (без НДС).

Кроме вышеперечисленных тарифов, Госкомитетом регулируются тарифы по 22 направлениям в сфере транспортных услуг таким как:
- тарифы на перевозки пассажиров и багажа: городским, пригородным, междугородним автотранспортом; пригородным железнодорожным транспортом, речным транспортом, электротранспортом, метрополитеном.
-тарифы на услуги: предприятий промышленного железнодорожного транспорта, портов, аэропортов, транспортных терминалов.
-плата: за перемещение и хранение ТС, проведение  гостехнадзора, на выдачу разрешений на осуществление деятельности такси;
-установление нормативов минимальной обеспеченности пунктами техосмотра.
В социальной и непромышленной сфере осуществляется регулирование по 11 направлениям, таким как:
- тарифы: на кадастровые работы (садовые, ГСК, личных подсобных хозяйств, индивидуальное жилищное строительство), на социальные услуги;
- надбавки: на лекарства (ЖНВЛС), на продукты детского питания;
- Ставки за техническую инвентаризацию жилищного фонда (БТИ).

Вся работа, которую проводит Государственный комитет РТ по тарифам отдельно по каждому виду регулируемых услуг направлена на сдерживание роста конечной платы для потребителя, в том числе и платы граждан за коммунальные услуги, рост которой по расчетам по Республики Татарстан с 1 июля 2014 года, не должен превысить 4,5%.
Госкомитет не только устанавливает тарифы, но также осуществляет государственный контроль за соблюдением законодательства в  сфере регулируемого ценообразования. 
Государственный контроль осуществляется посредством проверок и анализа исполнения обязательных требований законодательства  организациями, осуществляющими деятельность в сфере регулируемого ценообразования, в частности на предмет  обоснованности величины и правильности применения тарифов, соблюдения стандартов раскрытия информации.
Так в 2013 году контроль за применением регулируемых цен был осуществлен в отношении 101 организации,  возбуждено 78  дел  об административных правонарушениях и наложено штрафов  на сумму порядка 3,5 миллиона рублей.
Все решения по тарифам на 2014 год рассматривались открыто с участием Депутатов Государственного Совета  Республики Татарстан, представителей министерств, ведомств, Общественной палаты, Ассоциации предприятий и предпринимателей РТ, Ассоциации предприятий малого и среднего бизнеса РТ, Федерации профсоюзов РТ, Совета Союзов потребителей РТ, НП «Совет рынка», муниципальных образований, Средств массовой информации и регулируемых организаций.

Для справки:
 Подробная  информация об уровнях тарифов по всем видам ресурсов и всем регулируемым организациям размещена на сайте Государственного комитета РТ по тарифам: kt.tatarstan.ru в разделе «Тарифы». Также на сайте размещен Калькулятор коммунальных платежей.
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