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Пресс-релиз 
Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан

Одним из приоритетных направлений деятельности по обращению с опасными отходами является повышение эффективности системы управления отходами.

Ежегодно в Республике образуется до 14 млн. тон отходов, из них

промышленных составляют до   21%;

бытовых                                         8%;

животноводства                           71%.

    По данным государственного доклада о состоянии природных ресурсов и об охране окружающей среды республики Татарстан наибольшее количество твердых бытовых и промышленных отходов в последние годы образуются в  крупных города  как Набережные Челны, 1165.6 тыс. т, Казань 503.1 тыс.т Нижнекамск 220.5 тыс.т. Альметьевск 129.9 тыс.т. На сегодняшний день из 14 крупных городов Республики 12 имеют благоустроенные полигоны ТБО (г.г.  Нижнекамске и Зеленом доле твердые бытовые отходы вывозятся на санкционированные городские свалки). В настоящее время ведется работа по разработке проектно-сметной документации строительства полигонов ТБО.

В соответствии со  статьей 8. Ф.З. «об отходах производства потребления» проблема обращения с отходами производства и потребления сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов относится к полномочиям органов местного самоуправления районов и  городских округов.
      Сегодня в Татарстане работают мусоросортировочные станции в таких городах как Альметьевск, Наб.Челны, Казань. В текущем году в г. Казани будет построено и введено в строй два мусоросортировочных завода суммарной мощностью около 240 тыс. тонн.  Кроме этого, в числе насущных проблем остается создание сети мусоросортировочных линий во всех муниципальных районах РТ, главной  задачей которых является сокращение объемов полигонного захоронения ценных вторичных материальных ресурсов. На 2008 год программа финансирования природоохранных мероприятий Республики Татарстан утвержденная постановлением кабинета министров Республики Татарстан от 28.12.2007 г. №761 в этом направлении принята по 8 муниципальным районам (Азнакаево, Черемшаны, Кукмор, Мамадыш, Заинск, Лениногорск, Мензелинск, Апастово). Также вышло распоряжение Кабинета Министров Республики Татарстан за №423-р от 20.03.08. о проведении с 1 апреля в Республике 2-х месячника о санитарной очистке территорий городов и  районов Республики Татарстан. 
Пресс-релиз 
Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан


После образования Министерства лесного хозяйства РТ была утверждена и введена в действие с 01.01.2007 года расчетная лесосека, которая составляет 1785,8 тыс. кбм, в том числе по хвойному хозяйству 65,4  тыс. кбм, по твердолиственному хозяйству 124,9 тыс. кбм и мягколиственному хозяйству 1595,5 тыс. кбм. В настоящее время расчетная лесосека осваивается на 20-25 %.  

Рубки ухода за лесом и выборочные санитарные рубки  проведены  на  площади 28  тыс. га при таком же плане. Общий запас заготовленной при этом древесины составил 735,8 тыс. м3, при этом ликвидной  древесины 548,5 тыс. м3.


Защитные леса, выполняющие средозащитные функции, составляют 537,1  тыс. га, или 43,8 %, эксплуатационные леса  – 688,7 тыс. га, или 56,2 %.

  
Особо охраняемые территории выделены и взяты под охрану на площади 31,0 тыс. га, в числе их 38 лесных памятников природы и природных заказников республиканского значения.

        Зеленые зоны выделены вокруг 22 городских и сельских поселений на площади 133,2 тыс. га. Эти леса выполняют рекреационные функции. С увеличением количества автотранспорта у населения городов в последние годы интенсивно осваиваются для рекреации леса Пригородного, Зеленодольского, Нижнекамского районов.


Ураганами лета 2007 г. в лесном хозяйстве республики было повреждено более 295 тыс.м3 леса на площади более 6 тысяч гектаров. Наиболее сильно пострадали лесные насаждения Пригородного лесхоза (Высокогорский район)  и Мензелинского лесхоза (Актанышский и Мензелинский районы). Сразу после урагана были приняты меры, благодаря которым их последствия ликвидировали на площади  более 4-х тыс. га, при этом было убрано около 180 тыс. м3 буреломной и ветровальной древесины. Эта работа  позволила не допустить снижения качества древесины и повреждения ее вредными лесными насекомыми. 


Но в лесах еще осталась захламленность валежником, а это резко увеличивает пожарную опасность. В Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан принято решение о том, что в этом сезоне ликвидация последствий ураганов будет организована в двух направлениях. Во-первых, те участки, на которых возможно получить ликвидную древесину, пригодную для переработки или для других видов использования, будут выставлены  на аукцион по продаже права на заключение договора купли-продажи лесных насаждений. По участкам, не пригодным для переработки и использования древесины, будут заключены контракты на оказание услуг для государственных нужд, а работы по уборке неликвидной древесины - осуществляться за счет субвенций, выделенных из бюджета Российской Федерации для ликвидации последствий урагана и дальнейшего восстановления насаждений на этих лесных участках.

Пресс-релиз

Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан


В соответствии с проведением с 1 апреля по 1 июня 2008 года санитарно-экологического двухмесячника по очистке территорий городов и районов Республики Татарстан и во исполнение распоряжения Кабинета Министров Республики Татарстан от 20 марта 2008 г. № 423-р  Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан издан приказ «О проведении  санитарной очистки территорий городов и районов Республики Татарстан».


В соответствии с приказом организациям, подведомственным министерству поставлена задача, разработать и представить планы мероприятий по проведению двухмесячника. Еженедельно на совещаниях в министерстве запланированы заслушивания отчетов руководителей организаций и исполкомов муниципальных образований о выполнении мероприятий по санитарной очистке населенных пунктов районов.

Государственной жилищной инспекцией на период проведения двухмесячника усилен контроль за содержанием придомовых территорий и соблюдением правил эксплуатации жилищного фонда. 

Основной задачей, стоящей перед предприятиями и организациями ЖКХ городов и районов РТ по проведению двухмесячника является активизация работ по санитарной очистки территории.


Условно двухмесячник можно разделить на два этапа. 1-ый этап это санитарная уборка территории, в том числе вывоз оставшегося снега и мусора, 2-ой этап – выполнение работ по благоустройству населенных пунктов: подготовка и ремонт дорожно-уличной сети, ремонт фасадов зданий, благоустройство детских площадок, посадка зеленых насаждений и т.д. 

За аналогичный период проведения двухмесячника с 15 апреля по 15 июня 2007 г. предприятиями и организациями жилищно-коммунального комплекса были выполнены следующие объемы работ:

выполнен ямочный ремонт дорог и тротуаров на площади 336,1 тыс.кв.метров (92 % от плана); 

выполнен ремонт ограждений безопасности 48,8 тыс. п. м. (111 % от плана);

осуществлена покраска опор уличного освещения 79,3 тыс. ед. (101 % от плана); 

произведен ремонт фасадов домов 173,4  тыс. кв. м (101 % от плана); 

вывезено 298,1 тыс. куб метров ТБО ( 116 % от плана); 

приобретено новых контейнеров 1181 ед. (83 % от плана); 

отремонтировано контейнеров 2974 ед. контейнеров (108 % от плана); 

благоустроено детских площадок 3335 ед. (104 % от плана);

построено 143 новых детских игровых площадки;

посажено 269,7 тыс. ед. деревьев и кустарников.

В двухмесячнике приняло участие 10,1 тыс. предприятий и организаций, 736,5 тыс. человек, было задействовано 6512 ед. автотранспорта.

Произведена уборка территории на площади 32,6 млн. кв. метров (100 % от плана).

Жилищной инспекцией за время двухмесячника проведены  выборочные обследования 1172 многоквартирных домов, в  том числе санитарного состояния придомовых территорий в 52 населенных пунктах республики. 

В ходе обследования выявлено 869 нарушений. 225 придомовых территорий на момент проверки находились в неудовлетворительном состоянии. 

Отсутствовали детские игровые площадки и малые архитектурные формы на 311 придомовых территориях. На 117 придомовых территориях газоны и зеленые насаждения находились в неудовлетворительном состоянии, в том числе на 28 территориях обнаружено использование газонов и площадок для отдыха под парковку автомашин.

Неудовлетворительное состояние асфальтового покрытия тротуаров и внутриквартальных проездов обнаружено на территориях 135 жилых домов. 

По результатам обследований выдано 448 предписания на устранение нарушений, составлено 14 протоколов, применены штрафные санкции на общую сумму 61000 рублей. 

Типичными нарушениями явились:

- неудовлетворительное состояние фасадов и кровли,

- захламленность  придомовых территорий,

- отсутствие аншлагов адресной атрибутики,

- отсутствие детских площадок,

- неудовлетворительное состояние покрытий тротуаров и дорог домов,

- переполнение контейнерных площадок,

- отсутствие контейнерных площадок.
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