Пресс-релиз
31 января 2014 года в 16 часов в Кабинете Министров Республики Татарстан состоится совместное заседание антинаркотической комиссии и заседание коллегии территориального Управления ФСКН России под председательством Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова.

В работе комиссии также примут участие заместитель Премьер-министра Республики Татарстан Юрий Камалтынов, начальник Управления ФСКН России по РТ генерал-лейтенант полиции Фаяз Шабаев, заместитель Премьер-министра Республики Татарстан, министр образования и науки Республики Татарстан Энгель Фаттахов, главный федеральный инспектор по Республике Татарстан Ренат Тимерзянов, начальник Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Республике Татарстан Дауфит Хамадишин, руководитель Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Татарстан Павел Николаев,  заместитель Председателя Государственного Совета Республики Татарстан Александр Гусев, секретарь Совета Безопасности Республики Татарстан Валерий Власов, руководители министерств и ведомств региона. 
В заседании также будут участвовать председатель Верховного суда Республики Татарстан Ильгиз Гилазов, прокурор Республики Татарстан Илдус Нафиков, руководитель Федеральной миграционной службы по Республике Татарстан Сергей Чепуштанов.

Предстоящее заседание будет посвящено обсуждению итогов работы министерств и ведомств, органов местного самоуправления муниципальных образований РТ по противодействию распространению наркотических средств и психотропных веществ и профилактике наркотизации населения в Республике Татарстан в 2013 году, а также определению задач на 2014 год.
Вниманию членов комиссии будет представлен наглядный видеоматериал.
С докладом об основных изменениях в наркообстановке Татарстана и итогах работы министерств и ведомств в 2013 году выступит Фаяз Шабаев. В продолжение темы мэр г. Набережные Челны, председатель муниципальной антинаркотической комиссии Василь Шайхразиев доложит участникам заседания о результатах работы по противодействию распространению наркотиков в Набережночелнинском муниципальном районе. 

Обозначенные вопросы для обсуждения комиссии позволят привлечь внимание к существующим проблемам и выделить конкретные задачи, мобилизовав совместные усилия для их решение.
Завершится заседание Антинаркотической комиссии торжественным вручением наград.
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