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ПРЕСС-РЕЛИЗ

5 ФЕВРАЛЯ 2014 ГОДА ИННОВАЦИОННОМУ ТЕХНОПАРКУ «ИДЕЯ» ИСПОЛНИЛОСЬ 10 ЛЕТ.


5 февраля 2004 года Технопарк «Идея» начал свою работу с открытия инновационного бизнес-инкубатора.

С 2007 года Технопарк «Идея» является финансово самодостаточной организацией.

Ежегодно в республиканский бюджет с площадки Технопарка поступает около 200 млн. руб. в виде налогов ЕСН и НДФЛ. За 10 лет работы в бюджет Республики Татарстан поступило 1,3 млрд. рублей.
   
Каждый год на площадке Технопарка создаётся около 60 новых инновационных компаний. За все время работы Технопарка свыше 400 новых компаний получило возможность локализации на площадке и более 7000 новых рабочих мест создано его компаниями-резидентами.

По данным на февраль 2014 года на площадке локализовано 105 компаний, в которых трудится 1805 человек. Средняя заработная плата сотрудников компаний-резидентов технопарка, в том числе новых малых компаний, составляет 27 919 рублей, что превышает среднереспубликанский уровень.
По итогам 2013 года объем произведенной продукции, с учетом экстерриториальных резидентов Технопарка (компания, созданная и развившаяся на территории Технопарка «Идея», покинувшая Технопарк), составил 7 млрд. 16 млн. руб, что на 94 млн. рублей больше по сравнению с 2012 годом. В том числе, в общем объёме произведенной продукции более 60% (4,5 млрд.руб.) составляет продукция с применением нанотехнологий категории B.

Республика Татарстан выиграла ряд федеральных конкурсов с участием Технопарка «Идея» (Технопарк - автор заявки и участник конкурса).

2005 год – Программа Министерства экономического развития РФ «Создание бизнес-инкубаторов» – создан и работает бизнес-инкубатор «Свияга». Инвестиции со стороны Федерального бюджета составили 36 млн. руб.
2006 год - Программа Министерства связи и массовых коммуникаций РФ «Технопарки в сфере высоких технологий», положившая начало IT-парку и Технополису «Химград». Инвестиции со стороны федерального бюджета составили 2 млрд. руб.
2010 год - Конкурс ГК «Роснанотех» (ОАО «РОСНАНО») на создание нанотехнологических центров. Инвестиции со стороны РОСНАНО составили 1 млрд. 740 млн. руб.
2012 год – Программа Министерства экономического развития РФ создания Центров молодежного инновационного творчества, положившая начало созданию 10 ЦМИТ в 8 городах Татарстана. Инвестиции со стороны Федерального бюджета составили 22,8 млн. руб.
Технопарк «Идея» в своей деятельности взаимодействует с институтами развития Российской Федерации: ОАО «Российская венчурная компания» (создан лазерный центр РТ), ОАО «Роснано» (создан нанотехнологический центр), Фонд «Сколково» (проводятся мероприятия, есть аккредитованные резиденты), Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере (Фонд содействия), (совместные программы «Идея-1000»).

Технопарк «Идея» и резиденты активно сотрудничают с крупными компаниями ОАО «КАМАЗ», и ОАО «Татнефть», ОАО «Газпром», ОАО «Новатэк», ОАО «Роснефть».
В 2005 году при участии Технопарка «Идея» созданы Камский индустриальный парк «Мастер» и Технопарк «Идея-Юго-Восток».
Технопарк активно внедряет опыт лучших мировых практик через инструменты оценки эффективности деятельности, используемые Европейской сетью бизнес-инновационных центров (EBN). Став полноправным членом есропейской сети в 2010 году, Технопарк «Идея» в течение трех лет был единственном россйиским технопарком, аккредитованным в EBN. В 2013 году статус полноправного члена EBN при содействии Технопарка «Идея» получили Технопарк Новосибирского Академгородка и Красноярский региональный инновационно-технологический бизнес-инкубатор (КРИТБИ).

По итогам 2013 года Технопарк «Идея» вошел в ТОП-15 лучших в своём классе бизнес-инновационных центров мира наряду с инновационными центрами Швеции, модель которых реализовал в своем развитии.
Совместно с партнером ООО «Инновационные решения в образовании» в 2008 году в Технопарке был организован Центр LEGO конструирования и робототехники для школьников с 5 - 9 классов. Школьники средних классов занимаются в Центре молодежного инновационного творчества «Идея», который был открыт первым в России в феврале 2013 года.
Для учеников старших классов с 2008 года проводится конкурс «Эрудит». За 6 лет в нем приняло участие 2470 школьников. В 2013 году число участников составило 265 человек.

Для студентов совместно с Фондом содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере и Инвестиционно-венчурным фондом РТ организована программа инновационных проектов «Идея 1000». В 2013 году на участие в программе было подано 264 заявки, а общий объем финансирования победителей 2013 года составил около 107 млн. рублей.
Всего за период с 2006-2013 гг. на конкурс «Идея-1000» было принято 1932 заявки. За тот же период к финансированию принято 390 проектов на общую сумму около 577 млн. руб.


Компании, созданные в рамках программы «Идея-1000» имеют возможность участия в Венчурных ярмарках. В 2005 году, впервые в Поволжье, совместно с Российской ассоциацией прямого и венчурного инвестирования Технопарком была организована Первая Окружная венчурная ярмарка, на которой было представлено 53 инновационных проекта. Был дан старт всем региональным ярмаркам и регулярному проведению Венчурной ярмарки в Казани.
На территории Технопарка «Идея» в качестве якорных резидентов по результатам международных тендеров локализованы технологические подразделения компаний, входящих в ТОП-10 брендов мира:
- Центр обработки данных и центр операционной поддержки General Electric Money Bank. Работает 580 сотрудников;
- Инжиниринговый центр Siemens;
- Главный операционный офис и инжиниринговый центр в РТ Yokogawa Electric;
- Подразделение «Промышленная автоматизация», входящее в группу «Системы автоматизации и контроля» корпорации Honeywell;
- Представительство ООО «Панасоник Рус» в Поволжье;
- Мониторинговый центр в России Bosch. Работает 150 сотрудников.
По данным на февраль 2014 года 40% всех сотрудников, работающих на площадке Технопарка, трудятся в якорных компаниях.
Специализацию Технопарка определяют его резиденты - это автоматизация технологических процессов и ресурсосберегающие технологии.
Технопарк ведет активную работу по организации взаимодействия малых и крупных компаний. Так компаниями-резидентами Технопарка создана документация, регламентирующая взаимодействие малых компаний с ОАО «Газпром» и открывающая возможности программам outsourcing’а. Получены и выполнены контракты. Резиденты Технопарка «Идея» имеют поддержку по таким контрактам казанского филиала «Газпромбанк».
В Технопарке «Идея» размещены 9 лабораторий с аналитическим оборудованием в области нанотехнологий, созданы и эксплуатируются рабочие эталоны расхода жидкости и газа.

Компаниями резидентами выполнены контракты, разработаны и созданы узлы учета и подготовки нефти по проекту ВСТО (Восточная Сибирь – Тихий Океан). 10% всего природного газа, экспортируемого в Европу из России, продается через узлы учета, спроектированные и созданные резидентами Технопарка с применением новых технологий и решений.

Компании-резиденты Технопарка конкурентоспособны, и востребованы на мировом рынке. Клиентами и конечными пользователями услуг компаний являются держатели более 90 транснациональных брендов.
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