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Итоги развития

АПК Татарстана в 2013 году и пути повышения эффективности сельскохозяйственного производства в 2014 году
По данным Татарстанстата, стоимость валовой продукции сельского хозяйства в минувшем году превысила 160 млрд. рублей. 

В Татарстане 3,3 млн га пашни, самое большое в стране поголовье скота. В 2013 году произведено свыше 2 млн т сахарной свеклы,1,3 млн т картофеля, 329 тыс. т овощей, достаточное количество грубых и сочных кормов. Из-за летней засухи валовой сбор зерна составил 2,6 млн т.

Во всех категориях хозяйств надоено 
1 млн. 721 тыс. т молока, выращено 477 тыс. т скота и птицы, получено более 1 млрд. шт. яиц. 


В расчете на одного работника в сельхозпредприятиях республики произведено продукции на 800 тыс. руб. Этот показатель превышают в ООО «Цильна» Дрожжановского муниципального района, ООО «АФ «Колос» Тетюшского муниципального района, ООО «АФ «Игенче» Арского муниципального района, ООО «Агроразвитие» Нурлатского муниципального района, ООО «Хаерби» Лаишевского муниципального района, КФХ Козлов М.И. Новошешминского муниципального района.

Население республики полностью обеспечено собственной продукцией. 

Стратегическая задача – повышение эффективности аграрной отрасли.

Товарная продукция в сельхозформированиях в 2013 году составила 62,5 млрд. руб., с ростом за год на 4%. Тукаевский район реализовал сельхозпродукции на 14802 млн руб. (рост 133%), Атнинский район – на 975 млн руб. (131%), Лениногорский – на 1250 млн руб. (120%), Зеленодольский – на 5136 млн руб.(117%), Лаишевский – на 2421 млн руб. (109%).

Прибыль – главная цель производства. В 2013 году Балтасинский район от реализации молока получил 240 млн руб. прибыли по рентабельности продаж 43%, Атнинский – 190 млн. руб. (43%), Кукморский – 160 млн руб. (42%), Актанышский – 99 млн. руб. (19,7%), Сабинский – 92 млн руб. (19,8%).
Опыт успешной, прибыльной работы ООО «Цильна» Дрожжановского района базируется на трех китах:


- во-первых, максимальное вхождение в разные республиканские и федеральные программы поддержки сельчан, строго выполняя их условия;


- во-вторых, применение прогрессивных технологий в растениеводстве и животноводстве; 


- в-третьих - максимальное задействование человеческого фактора, совершенствование системы мотивации труда работников. 

Результат: в прошлом году денежная выручка в ООО «Цильна» составила 263 млн. руб., это 30% от районной при 8% пашни. В расчете на гектар - 48 тыс. руб. Получено свыше 50 млн. руб. прибыли при 24% рентабельности. Производительность труда - самая высокая среди средних по крупности хозяйств: на одного работника - 1,9 млн. руб., заработная плата – почти 20 тыс. руб. 
в месяц на одного работника, рост за год - 23%.

За последние годы, с учетом проводимой работы по энергосбережению,  АПК республики уменьшил удельный расход дизтоплива наполовину – до 52 кг на гектар пашни.
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