В Татарстане состоится семинар прокурорских работников Приволжского федерального округа, посвящённый организации надзора в сфере миграционных отношений
Во вторник, 25 февраля 2014 года в 9.00 ч. в Колонном зале Казанской ратуши (г. Казань, ул. Карла Маркса, 33) состоится семинар прокурорских работников Приволжского федерального округа, посвященный организации прокурорского надзора в сфере миграционных отношений.
В мероприятии примут участие Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, заместитель Генерального прокурора Российской Федерации Сергей Зайцев, заместитель начальника управления Генеральной прокуратуры Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Александр Корсунов.
На семинар также приглашены руководители подразделений управления Генеральной прокуратуры Российской Федерации в Приволжском федеральном округе, заместители прокуроров и начальники управлений (отделов), курирующие вопросы надзора в сфере миграции прокуратур субъектов Российской Федерации, прокуроры городов и районов Республики Татарстан, руководители структурных подразделений прокуратуры Республики Татарстан, а также научные работники и представители ФМС, ФСИН и ФССП.
Представители средств массовой информации допускаются на мероприятие только для проведения протокольных съёмок.
Заявки на аккредитацию СМИ необходимо направить старшему помощнику прокурора Республики Татарстан Р.М.Галиеву на электронный адрес galievprok@mail.ru до 12.00 ч. 24 февраля 2014 года.
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