ПРЕСС-РЕЛИЗ
27 февраля – 1 марта 2014 г. Кабинет Министров Республики Татарстан проводит форум «Безопасность и связь», в рамках которого состоятся специализированные выставки «Безопасность», «Связь», «Охрана и безопасность труда» и III Международная научно-практическая конференция «Современные проблемы безопасности жизнедеятельности: 

настоящее и будущее»
27 февраля – 1 марта 2014 г. Кабинет Министров Республики Татарстан проводит форум «Безопасность и связь», в рамках которого состоятся специализированные выставки «Безопасность», «Связь», «Охрана и безопасность труда» и III Международная научно-практическая конференция «Современные проблемы безопасности жизнедеятельности: настоящее и будущее» с выпуском сборника статей.
Форум «Безопасность и связь» является перспективной деловой площадкой по внедрению в Республике Татарстан разработок и оборудования в различных областях безопасности жизнедеятельности.

Актуальность форума обусловлена тем, что технологии обеспечения связи и безопасности широко применяются в государственном управлении, в системах здравоохранения, образования, строительства и в любом бизнесе. Форум остро востребован обществом, уже давно ориентированным на грамотный, осмысленный выбор наилучших условий предоставления услуг по обеспечению безопасности, связи и информатизации.

Учредителями конференции являются: Кабинет Министров Республики Татарстан, Совет безопасности Российской Федерации, Министерство внутренних дел Российской Федерации, Министерство транспорта Российской Федерации, Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации, Министерство образования и науки Российской Федерации, Министерство Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, Министерство спорта Российской Федерации, Российская академия образования, ГКУ «Дирекция финансирования научных и образовательных программ БДД Республики Татарстан», ГБУ «Научный центр безопасности жизнедеятельности», ООО «Евразийская технологическая компания», «ERTICO» - Интеллектуальные Транспортные Системы Европы, ОАО «Казанская ярмарка».
В работе примут участие представители 24-х стран мира, в том числе России, Великобритании, Германии, Италии, Испании, Китая, Португалии, США, Южной Кореи, Финляндии, Израиля и др. Запланировано участие руководителей органов государственной власти Российской Федерации.

В выставках примут участие более 100 компаний из России и стран ближнего и дальнего зарубежья, представляющих инновационные решения, технологии и технические средства российских и зарубежных марок. 
Свои новинки продемонстрируют компании: АйСиЭл-КПО ВС, Альпек, БАРС Груп, Дом Инженерных Решений, Компьютерные технологии, Международная ассоциация Систем Сервис, Панасоник, Симикон и многие другие.
Также планируется организация выставочной экспозиции 9 министерств и ведомств Республики Татарстан.
Представители крупнейших автоконцернов мира представят образцы автотранспорта, на которых установлены следующие элементы интеллектуальных систем:
- система автоматической парковки;  

- датчик  усталости – система сама тестирует степень усталости водителя по поведению и подаёт звуковой сигнал водителю, оповещающий о необходимости отдыха;
- система предотвращения столкновений транспортных средств; 

- система движения в пробке, которая позволяет контролировать расстояния до впереди и позади идущих транспортных средств, самостоятельно держит автомобиль в границах линии разметки;
 - система круиз-контроль, позволяющая следить за дистанцией либо резко тормозить при внезапной остановке впереди идущего транспортного средства;
- система распознавания дорожных знаков, проецирующая информацию  на лобовое стекло автомобиля.

Также среди новейших разработок на выставке можно будет увидеть:
- оборудование для систем видеонаблюдения;
- алкометры, алкотестеры; 

- роботы-тренажеры; 
- интерактивную геоинформационную систему транспортного комплекса; 

- адаптивную систему управления дорожным движением;
- аппаратно-программный комплекс контроля дорожной обстановки, фото- 

   видеофиксации нарушений ПДД; 

- пожаро-охранные системы;
- системы безопасности;
- мобильный комплекс для биометрической идентификации лиц в потоке; 

- солнечные батареи, ветрогенераторы, радиомачты;
- средства индивидуальной защиты;
- информационные технологии

и многое другое.

Программа включает следующие мероприятия.

27 февраля в Выставочном центре «Казанская ярмарка»: 

- 10.00-18.00 проведение специализированных выставок «Безопасность», «Связь», «Охрана и безопасность труда»;
- 11.00-17.00 проведение секционных заседаний с участием ведущих российских и зарубежных специалистов в области безопасности жизнедеятельности по следующим направлениям:

I. Общественная безопасность

II. Безопасность жизнедеятельности на дорогах

III. Защита человека и общества от чрезвычайных ситуаций на современном этапе

IV. Здоровье как общественное благо

V. Экологическая безопасность


- 17.00-18.00 пройдут мастер-классы с участием видных практиков.

Запланировано проведение десяти мастер-классов:

«Использование методик обучения элитных спецподразделений и роботов-тренажеров пятого поколения в медицинской подготовке экипажей ДПС» проводит Бубнов Валерий Георгиевич, директор Национального центра обучения навыкам оказания первой помощи, член-корреспондент Академии военных наук, доктор медицинских наук, академик МАНЭБ в ассоциации ООН (время проведения c 15.00 до 18.00); 
«Современные информационно-психологические угрозы безопасности жизнедеятельности человека и их коррекция» проводит заведующий кафедрой психотерапии и наркологии Казанской государственной медицинской академии профессор А.М.Карпов; 
«Организация работы пунктов автоматического контроля загрязнения атмосферного воздуха» проводит начальник Центральной специализированной инспекции аналитического контроля Министерства экологии и природных ресурсов РТ и др.
28 февраля в 10.00 в ГТРК «Корстон-Казань» состоится пленарное заседание с участием руководителей, ведущих специалистов и экспертов министерств, ведомств, научных учреждений России и зарубежных стран. 
Ожидаются выступления ряда видных деятелей.
Расмус Линдхольм, директор по сотрудничеству и коммуникациям компании «ЭРТИКО» (ERTICO – ITSEurope, Дания). Деятельность компании основана на разработке и совершенствовании одноименных интеллектуальных транспортных систем, призванных оптимизировать логистику человека в современных реалиях, повысить безопасность дорожного движения и привнести удобство в планировании путешествий. Активно развивающаяся компания на сегодняшний день поддерживает деловые и интеллектуальные контакты более чем с сотней партнеров по всему миру.
Профессор Вито Мауро, Политехнический университет (г. Турин, Италия). Ведущий международный эксперт в области современных систем управления дорожным движением, основатель Национальной ассоциации TTS. Профессор с 1966 года занимается научно-исследовательской деятельностью в области организации и управления дорожным движением в Университете г. Турина. Он принимал активное участие в разработке интеллектуальных систем управления дорожным движением с момента зарождения концепции интеллектуального управления транспортом. Он внес большой вклад в европейский и международный научно-технический прогресс.

Йозеф Жако, директор группы развития международного бизнеса (г. Вена, Австрия). Крупный эксперт в области разработки, внедрения устойчивых интеллектуальных транспортных систем.

Профессор Дональд Ридли из университета Восточного Лондона (Великобритания). Он является специалистом в области организационного развития в государственном секторе в странах бывшего Советского Союза. Работал в России, Грузии, Азербайджане и Узбекистане. Профессор занимался развитием общественных служб охраны психического здоровья в Первоуральске, проблемами наркомании и образования в Грузии, работой полицейских на крупных дорожно-транспортных происшествиях, обучением в области предупреждения ошибок и оценки рисков критически важных систем. В настоящее время он проводит исследования умственной нагрузки операторов критических систем безопасности (таких как поезда) и является независимым экспертом безопасности по модернизации лондонского метро. 

Ильичёв Вячеслав Александрович – доктор технических наук, профессор, директор Научно-исследовательского, проектно-изыскательского и конструкторско-технологического института оснований и подземных сооружений (НИИОСП) имени Н.М. Герсеванова. Первый вице-президент Российской академии архитектуры и строительных наук, заслуженный деятель науки Российской Федерации, почетный строитель России, почетный строитель Москвы, академик Международной инженерной академии, президент Российского общества по механике грунтов, геотехнике и фундаментостроению, член редколлегии специализированных журналов «Основания, фундаменты и механика грунтов», «Строительная механика и расчет сооружений», «Жилищное строительство». Является автором 172 научных работ, в том числе одной монографии и 5 изобретений, четырех справочников.

Миронов Сергей Константинович, ведущий редактор издательства «Дрофа» (г. Москва, Россия). Редакцией почти 15 лет выпускаются учебно-методические комплекты по основам безопасности жизнедеятельности для 10 и 11 классов.         С. К. Миронов является одним из авторов публикуемых материалов. За безупречную службу Сергей Константинович награжден 10 отечественными и иностранными медалями, в том числе «За воинскую доблесть» и «За отличие в воинской службе» I степени. В 2011 году Комитетом Государственной Думы Российской Федерации по образованию ему объявлена благодарность за значительный вклад в развитие общего образования и высокое профессиональное мастерство. 

Файнбург Григорий Захарович, доктор технических наук, профессор, директор Института безопасности труда, производства и человека Пермского государственного технического университета. Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации, доктор технических наук, профессор.                    Г.З. Файнбург является крупнейшим российским специалистом по обеспечению безопасности трудовой и производственной деятельности в условиях рыночной экономики. В настоящее время он возглавляет Институт безопасности труда, производства и человека Пермского национального исследовательского политехнического университета, а также Пермский сотрудничающий информационный центр по охране труда Международной организации труда. Файнбург Г.З. является автором почти тысячи научных публикаций, сотни учебных пособий, десятка авторских свидетельств, ряда нормативных документов.
Основные направления конференции: государственная политика в области национальной безопасности, безопасность жизнедеятельности на дорогах безопасность в транспортной сфере, интеллектуальные транспортные системы, безопасность массовых мероприятий, безопасность в чрезвычайных ситуациях, обеспечение безопасности жизнедеятельности муниципальных образований, системы и средства обеспечения безопасности, научные и образовательные проблемы в области безопасности жизнедеятельности, здоровье нации, деятельность службы медицины катастроф, инновационные технологии организации и оказания медицинской помощи пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций, медико-психологическая реабилитация, безопасность личности, личность в чрезвычайных условиях и кризисных ситуациях жизнедеятельности, обеспечение охраны труда и техники безопасности, проблемы психологических последствий природных и техногенных катастроф, экологическая безопасность, продовольственная безопасность, деятельность территориальных органов МЧС России в области предупреждения чрезвычайных ситуаций, информационная безопасность.

28 февраля в 14.00 в Выставочном центре «Казанская ярмарка» состоится открытие VI Республиканского конкурса «Лучший специалист по охране труда – 2014».

Информация о проведении конференции в рамках форума представлена на официальном портале Правительства РТ, Министерства финансов РТ, Министерства юстиции РТ, Министерства информатизации и связи РТ, Министерства образования и науки РТ, Министерства культуры РТ, Министерства здравоохранения РТ, Министерства сельского хозяйства и продовольствия РТ, Министерства экологии и природных ресурсов РТ, Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства РТ, Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям РТ, Министерства транспорта и дорожного хозяйства РТ, Министерства по делам молодежи, спорту и туризму РТ, Министерства земельных и имущественных отношений РТ, Министерства лесного хозяйства РТ, Министерства труда, занятости и социальной защиты РТ, Министерства экономики РТ, Министерства промышленности и торговли РТ.

Проведенные в г. Казани в 2010 и 2012 годах I и II Международные научно-практические конференции “Современные проблемы безопасности жизнедеятельности: опыт, проблемы, поиски решения” и  “Современные проблемы безопасности жизнедеятельности: теория и практика” получили широкий отклик в научных кругах и органах власти и были высоко оценены по качеству подготовки и уровню участников. В них приняли участие  более 5 тысяч человек, среди них первый заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Шувалов И.И., министр внутренних дел Российской Федерации Нургалиев Р.Г., министр транспорта Российской Федерации Левитин И.Е., заместитель министра спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации Паршикова Н.В., руководитель Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору Кутьин Н.Г., председатель комитета Государственной Думы Российской Федерации по безопасности Васильев В.А., а также ведущие специалисты и эксперты в различных областях безопасности из 16 стран: США, Австрии, Англии, Германии, Финляндии, Чехии, Йемена, Мексики, Израиля, Турции, Ирана, Анголы, Индии, Украины, Казахстана и Белоруссии. 

 По итогам прошедших конференций были выпущены сборники материалов конференции.
 В первые тома сборников вошли труды ученых, осветивших теоретические, практические, методологические проблемы безопасности жизнедеятельности. Вторые тома сборников содержат материалы изложения докладов пленарного заседания, материалы мастер-классов, информацию о выставках.

Дополнительная информация по конференции

тел./факс: (843) 5-333-774                                                       

www.mnpk-kzn.ru          e-mail: mnpk2014@gmail.com

Дополнительная информация по форуму

тeл./факс: (843) 570-51-11
www.exposecurity.ru   е-mail: expokazan7@mail.ru
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