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Организатором форума, который будет проходить с 5 по 6 марта на площадке горнолыжного комплекса «Казань», является Агентство инвестиционного развития Республики Татарстан при участии Корпорации развития Республики Татарстан и Корпорации экспорта Республики Татарстан.
Международный зимний форум «Invest in Tatarstan» – это серьёзный инструмент для привлечения в Татарстан инвесторов. Площадка форума позволяет не только наглядно продемонстрировать зарубежным гостям инвестиционные возможности региона, но и обсудить конкретные проблемы.
В первый день работы форума запланированы пленарная сессия и круглые столы по различным тематикам: «Локализация производства автокомпонентов», «Здравоохранение», «Рынок недвижимости Казани», «Сервисная индустрия и аутсорсинг бизнес-процессов», «Индустрия «халяль»». Деловая программа первого дня продолжится встречами B2B и завершится ужином с участием Премьер-министра Республики Татарстан Ильдара Халикова.
В рамках второго дня «Invest in Tatarstan» состоится заседание «Клуба инвесторов Республики Татарстан» с участием Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова. Неформальная атмосфера встречи с действующими инвесторами региона позволит свободно обмениваться идеями и обсуждать новые возможности сотрудничества с международными компаниями.
В этот же день на площадке форума состоится Коллегия «О деятельности Агентства инвестиционного развития Республики Татарстан в 2013 году и задачах на 2014», которая станет завершающим мероприятием II Международного зимнего форума «Invest in Tatarstan – 2014».

