Пресс-релиз

Сегодня в Кабинете Министров РТ состоится совещание в режиме видеоконференцсвязи  по вопросу реализации программ капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах и переселения граждан из аварийного жилищного фонда. Заседание проведет Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов. 
В совещании примут участие председатель наблюдательного совета государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства Сергей Вадимович Степашин;  генеральный директор - председатель правления государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства Константин Георгиевич Цицин; Министр строительства, архитектуры и ЖКХ РТ Ирек Энварович Файзуллин,  также руководители министерств, ведомств и главы муниципальных образований республики.
С 2007 года решению вопросов капитального ремонта многоквартирного жилья в республике совместно с Фондом содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства уделяется повышенное внимание.
В начале 2007 года в Казани Президентом России В.В. Путиным было проведено заседание Президиума Государственного совета России. По его результатам был принят Федеральный закон №185 о создании специализированного Фонда содействия реформированию ЖКХ (предусматривает проведение работ по капремонту в регионах с федеральной финансовой поддержкой).
Уже в первый год действия ФЗ-185, республика  получила значительные объемы федеральных средств и начали масштабную Программу по капитальному ремонту многоквартирного жилья. 
Если в предыдущие годы в Республике Татарстан   самостоятельно могли направлять на цели ремонта не более 1,4 млрд рублей, то в период 2008-2013 гг. было направлено – 34,2 млрд рублей. Отремонтировано более 11 тыс. домов, порядка 2,4 млн человек улучшили жилищные условия.
Другим важным социальным вопросом остается переселение граждан из аварийных жилых домов. Так, с 2010 года общий объем финансирования программ переселения граждан из аварийного фонда составил почти 2 млрд рублей. 
Переселено свыше 5 тыс. жителей, проживавших в 312 аварийных домах, 71 585 тыс.кв.м.
[bookmark: _GoBack]С 2013 года реализация закона «О Фонде содействия реформированию ЖКХ» (185-ФЗ) происходит в новых условиях. Перед республикой были поставлены задачи:
· создания региональной системы капитального ремонта многоквартирных домов (формирование Долгосрочной региональной программы капитального ремонта всех многоквартирных домов, создание регионального оператора);
· формирования Республиканской адресной программы по переселению граждан из всех аварийных жилых домов, признанных таковыми до 1 января 2012 года (это свыше 420 тыс. кв.м.,      28 тыс. жителей)
· В настоящее время вся необходимая подготовительная  работа в Республике Татарстан в данном направлении завершена. 
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