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Основной целью поездки стало участие в VI Российско-Японском инвестиционном форуме, темой которого в этом году стало открытие новых сфер инвестиционного сотрудничества между Россией и Японией.
Двухдневный визит Президента Татарстана Рустама Минниханова в Японию проходил в дни с 18 по 20 марта 2014 года. В состав делегации, возглавляемой Рустамом Миннихановым, вошли: помощник Президента Республики Татарстан Радик Гиматдинов, руководитель Агентства инвестиционного развития Республики Татарстан Линар Якупов, директор ГНО «Инвестиционно-венчурный фонд Республики Татарстан» Айнур Айдельдинов, генеральный директор ОАО «ОЭЗ «Иннополис» Игорь Носов, председатель Комитета Государственного Совета Республики Татарстан по бюджету, налогам и финансам Мурад Гадыльшин, председатель правления ОАО «Ак Барс» Банк Роберт Миннегалиев, председатель Совета директоров ОАО «ТАИФ» Рустем Сультеев, генеральный директор ЗАО «Газпром межрегионгаз Казань» Ринат Ханбиков и другие официальные лица.
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19 марта Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов принял участие в работе VI Российско-Японского инвестиционного форума, который проходил в гостинице «New Otani» Токио. Организатором события совместно с Министерством экономики, торговли и промышленности Японии выступило Министерство экономического развития Российской Федерации.
В рамках форума состоялись «круглые столы» по наиболее актуальным темам российско-японских экономических отношений: большое внимание было уделено двустороннему сотрудничеству в области энергосбережения, автомобильной промышленности и инноваций. Обсуждения также прошли в сфере развития отношений между странами в области медицины, транспорта и инфраструктуры. Кроме того, состоялась экспозиция инвестиционных аграрных проектов Российской Федерации.
Панельная дискуссия форума – «Совершенствование инвестиционного климата в России и открытие новых сфер инвестиционного сотрудничества между Россией и Японией» – в ходе которой выступил Рустам Минниханов, объединила представителей органов государственной власти, регионов и префектур России и Японии, руководителей крупных национальных корпораций, финансовых институтов, научных и общественных организаций обеих стран.
Модератор дискуссии, старший обозреватель телеканала NHK Ичиё Исикава, предоставляя слово Рустаму Минниханову, отметил, что Республика Татарстан является высокоразвитым регионом, реальным воплощающим дорожные карты по модернизации экономики.
Рустам Минниханов в своём выступлении подтвердил, что Татарстан нацелен на создание инновационно ориентированной экономики, интегрированной в мировую систему. Он заверил участников дискуссии в том, что Республика Татарстан гарантирует инвесторам все необходимые условия для успешной работы: развитая инфраструктура, земельные участки, разработанные дорожные карты, высокопрофессиональный персонал, а также максимальное внимание со стороны Правительства республики.
Президент Татарстана проинформировал о проводимой активной работе по реализации масштабных инвестиционных проектов на территории Камского кластера, ОЭЗ ППТ «Алабуга», инновационной площадки «Иннополис». Японские компании, по словам Рустама Минниханова, давно и успешно работают совместно с татарстанскими партнерами по реализации крупнейших проектов в отрасли нефтехимии, нефтепереработки, машиностроении, IT-сфере.
Полное понимание муниципальных и республиканских властей, конкурентоспособные условия и готовая инфраструктура – все это гарантирует успех перспективного взаимовыгодного сотрудничества Татарстана и Японии, заявил Президент Татарстана. Рустам Минниханов отметил, что такая продуктивная площадка, как Российско-Японский инвестиционный форум, безусловно, даст новый импульс для развития двусторонних экономических отношений и привлечения инвестиций в Россию, в Татарстан.
Президент Татарстана также принял активное участие в обсуждениях на круглом столе «Сельское хозяйство и пищевая промышленность», организованном в рамках VI Российско-Японского инвестиционного форума. Участники круглого стола обсудили современную ситуацию и перспективы в сфере торговли сельскохозяйственной продукцией, вопросы инвестиционного потенциала обеих стран в агропромышленном секторе. Также на повестку дня была вынесена задача развития регионов на основе сотрудничества России и Японии в области сельского хозяйства.
В своем выступлении на круглом столе Президент Татарстана согласился с мнением о том, что инвестиции в сектор АПК дают хороший толчок развитию Дальнего Востока, но регионы европейской части России, такие, как Татарстан, должны быть не менее интересны японским партнерам ввиду своего выгодного географического положения. Инфраструктура республики, скоростные железнодорожные, автомобильные и водные пути, наличие всех необходимых ресурсов, подчеркнул глава республики, делают работу иностранных инвесторов в Татарстане максимально комфортной.
«История сотрудничества Татарстана и Японии основана на нефтехимии, нефтепереработке, машиностроении, - отметил Рустам Минниханов. – «Животноводство, растениеводство, переработка сельскохозяйственной продукции – это направления, которые могут стать новым вектором нашего взаимовыгодного партнерства».
Обращаясь к участникам обсуждений, Рустам Минниханов рассказал об инвестиционном проекте по строительству производственного комплекса по глубокой переработке маслосемян рапса, реализуемом на территории республики. Президент Татарстана заверил, что для японских предпринимателей будут созданы все условия, гарантирующие долгосрочную взаимовыгодную работу на благо обеих стран.
В работе двух других круглых столов – «Автомобильная промышленность и развитие вспомогательных отраслей» и «Градоустройство и инфраструктура» – приняли участие представители Агентства инвестиционного развития Республики Татарстан и Корпорации развития Республики Татарстан. Начальник отдела поддержки и сопровождения инвестиционных проектов Агентства инвестиционного развития Республики Татарстан Артур Нигматулин, в частности, представил потенциал региона как площадки, где может развиваться производство автокомпонентов.
Модераторами этой дискуссии выступили Директор Департамента транспортного и специального машиностроения Министерства промышленности и торговли Российской Федерации Александр Морозов, Генеральный директор отдела многосторонней торговой системы Департамента торговой политики Министерства экономики, торговли и промышленности Японии Сигэхиро Танака.
В состав спикеров вошли: Советник генерального директора ООО «ЛЛК-Интернешнл» Павленко, Президент АВТОТОР холдинг Валерий Драганов, Генеральный менеджер проекта отдела глобальной стратегии Toyota Tsusho Corporation Ясуо Ниномия, Руководитель российского проекта и альянса Mitsubishi Motors Corporation Тосинага Като, Представитель компании Mitsui & Co., Ltd господин Танака.
Темами для дискуссии стали автомобильная промышленность России и возможности российско-японского сотрудничества в данной сфере, кластеры автомобильной промышленности в России и мероприятия для привлечения производителей комплектующих. Toyota Tsusho Corporation представила производство Mitsubishi Motors в России, Mitsui & Co., Ltd – свой центр переработки стальных материалов, расположенный на территории Российской Федерации.
Доклад «Умный город «Kazan Smart City», в ходе которого были обозначены этапы реализации проекта, основные зоны его развития, умные и зелёные инициативы Международного инвестиционного технополиса «СМАРТ Сити Казань», а также планы по сотрудничеству в данном направлении, озвучила Начальник отдела сопровождения проектов Корпорации развития Республики Татарстан Айназ Файзрахманова.
Круглый стол «Градоустройство и инфраструктура» проходил при модераторстве Руководителя Департамента по взаимодействию с законодательным и высшим исполнительным органом государственной власти, привлечению иностранных инвестиций «Фонда содействия развитию жилищного строительства» Никиты Банцекина и Исполнительного директора крупнейшего мирового архитектурно-консультационного агентства «Nikken Sekkei Ltd» Такэси Накавакэ. Господин Накавакэ, в частности, в ходе обсуждений рассказал о «Smart TOD» – экологически чистом градоустройстве с акцентом на общественный транспорт.
Основными темами для дискуссии стали новая градостроительная программа и развитие инфраструктуры Москвы, «Smart City» («умный город») и «Smart Grid» («умные сети электроснабжения»), стратегия экспорта инфраструктуры из Японии и ожидания от российского рынка, а также сотрудничество в области строительства и улучшения транспортной инфраструктуры.
Отмечено, что реализующийся в Республике Татарстан проект Международного инвестиционного технополиса «СМАРТ Сити Казань» станет тем драйвером, который позволит внести изменения в понимание современного российского градостроительства и что «умный» город отлично вписывается в тот мировой тренд, который обсуждали участники круглого стола.
В качестве спикеров круглого стола выступили: Вице-президент по трейдингу транспортной группы Fesco Аркадий Коростелев, Старший советник президента ОАО «Российские железные дороги» Борис Лапидус, Старший консультант департамента консалтинга по развитию инфраструктуры исследовательского института «Номура» (Nomura Research Institute) Хидеюки Ямада, Вице-президент Toshiba Corporation, Вице-президент Toshiba Corporation Social Infrastructure Systems Company Такеси Ёкота. Японская сторона представила проекты Реорганизация производственных территорий и «Smart City» в крупных городах, а также рассказала об инвестициях компании Toshiba в России и инновациях в энергетической инфраструктуре.
Рабочие встречи Рустама Минниханова в раках визита в Японию
В рамках визита Президента Республики Татарстан в Японию прошёл ряд рабочих встреч Рустама Минниханова с руководством японских компаний. С исполнительным директором, заместителем директора по глобальному маркетингу компании «Sanoh Industrial» господином Хироши Адаши Рустам Минниханов обсудил вопросы сотрудничества Республики Татарстан и «Sanoh Industrial» в сфере автокомпонентного производства на территории республики. С председателем и главным исполнительным директором компании «Иокогава Электрик Корпорейшен» господином Шузо Кайхори, а также президентом и главным операционным директором компании господином Такаши Нишиджима глава региона обсудили проекты, реализуемые совместно с такими татарстанскими предприятиями, как «ТАНЕКО», «Казаньоргсинтез», «ТАИФ-НК», «Аммоний», «Нижнекамскнефетехим».
Строительство завода «Аммоний» стало предметом обсуждений на встрече Президента Республики Татарстан и руководства «Митсубиси Хэви Индастриз» и «Соджиц». Компании «Мицубиси Хэви Индастриз» и «Соджиц», согласно подписанному в 2010 году контракту, принимают участие в реализации проекта, который, как подчеркнул Рустам Минниханов, важен не только для Татарстана, но и для всей России. Его реализации, дополнил Президент, регион придаёт большое значение и высоко ценит сотрудничество с «Митсубиси Хэви Индастриз» и «Соджиц» по его реализации. Члены татарстанской делегации в ходе данной встречи обсудили с японскими партнерами ход реализации проекта и текущие задачи.
На встрече Президента Республики Татарстан и Советника по глобальной стратегии, старшего операционного директора «Марубени корпорейшн» господина Йошида Ватару обсуждались вопросы сотрудничества в сфере реализации совместных проектов на территории Республики Татарстан. Делегации Татарстана были представлены опыт работы компании в России. Marubeni Corporation с 1993 года работает на российском рынке, как ведущий дистрибьютор японских компаний «Ниссан», «Фуджифильм». Филиал Marubeni Corporation в РФ – «Марубени Авто и Строительная Техника» – осуществляет поставку тяжелой техники и специального оборудования. Это бульдозеры, экскаваторы, погрузчики, самосвалы, автогрейдеры, трубоукладчики, а также другие модели техники для коммунальных, дорожно-строительных, горных и нефтегазодобывающих предприятий России.
Вопросы сотрудничества в сфере реализации совместных проектов, в частности, по созданию автономных систем очистки сточных вод на территории Татарстана были озвучены на встрече Рустама Минниханова и господина Хидеаки Сакаи – исполнительного директора, члена правления компании Shinyei Kaisha. Президент Татарстана выразил заинтересованность в перспективе создания на территории республики первого в России «Учебно-образовательного центра по предотвращению чрезвычайных ситуаций» по аналогии с существующими учебными центрами в Японии. Господин Сакаи заверил татарстанскую сторону, что Shinyei Kaisha готова оказать консультативную поддержку Правительству Республики Татарстан в реализации иных крупных инфраструктурных проектов.
Второй день визита Президента Татарстана в Японию
В ходе второго дня своей рабочей поездки в Японию Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов ознакомился с проектами, реализуемыми в Исследовательском институте «Номура». Председатель Совета директоров Института «Номура» господин Акихиса Фудзинума в своём приветственном слове сообщил, что 50-летняя история института была сфокусирована на решении внутренних проблем Японии, но своё будущее компания связывает с поиском решений мировых задач. Именно в этой связи, как подчеркнул Акихиса Фудзинума, перспектива сотрудничества с Россией представляется институту важной. Президент Татарстана в свою очередь подтвердил, что республика рада возможности обсудить возможное сотрудничество, оценить потенциал обмена опытом.
Представитель компании Nomura Agri госпожа Аой Фудзита проинформировала членов татарстанской делегации о сельскохозяйственном укладе и развитии агробизнеса в Японии. Ввод растительных фабрик, ассоциирование частных подворий, популяризация агротуризма  – эти шаги, по мнению госпожи Фудзита, способны решить задачу развития аграрного сектора, интенсификации товарооборота, повышения добавленной стоимости сельскохозяйственной продукции.
Рустам Минниханов проявил большой интерес к подходам японского агробизнеса. По словам Президента республики, опыт института «Номура» и компании Nomura Agri по оживлению сельскохозяйственных территорий, повышению производительности агрофирм следует изучить и воплотить в Республике Татарстан. Далее делегации РТ был презентован опыт Японии в территориальном развитии. Предваряя осмотр городских субцентров Токио, запланированный программой пребывания делегации, старший консультант департамента консалтинга в сфере промышленно-инфраструктурного развития Института господин Хидэюки Ямада сообщил, что «Номура» осуществлял поддержку реализации проектов намыва территорий (района Одайба г. Токио) и реорганизации старых промышленных застроек (район Минато-Мирай г. Йокогама).
Президент Татарстана отметил, что вопросы гармонизации промышленности и инфраструктуры, поиска оптимального баланса при застройке территории также актуальны для республики. Опыт «Номура» был бы для нас ценен, подчеркнул Рустам Минниханов.
Опыт реконструкции и развития городских территорий Японии, в частности, районов Одайба и Минато-Мирай был презентован в ходе осмотра городских районов Японии. Объезд городских субцентров Токио начался с района Одайбо – искусственного насыпного острова, возведение которого шло отчасти с использованием городского мусора. Одайбо сейчас – одно из самых привлекательных мест столицы для жилищного и офисного строительства.
Переехав далее в город Иокогама (30 км от Токио), татарстанская делегация осмотрела район Минато-Мирай – пример успешной модернизации старой промышленной застройки, бывшего торгового порта и промышленной базы, в современный городской район. Динамично развивающийся Минато-Мирай концентрирует выставочные, развлекательные и торговые комплексы, офисы крупнейших фирм, отели, деловые центры. 
Президент Татарстана посетил несколько объектов, расположенных в районе Минато-Мирай. Среди них «Landmark Tower» – высочайшее здание Иокогамы и третье по высоте сооружение в Японии (296 м.). На небоскрёбе расположена самая высокая обзорная площадка в стране. Также Рустам Минниханов осмотрел индустриальный музей «Мицубиси Хэви Индастриз». В музее шесть зон: аэрокосмическая, океаническая, транспортная, зона ежедневных открытий, зона окружающей среды, энергетики и технологического поиска. В каждой зоне можно ознакомиться с моделями самых последних инновационных разработок.
В этот же день делегация республики во главе с Рустамом Миннихановым посетила выставочный центр компании «Панасоник», с которой Татарстан связывают давние продуктивные отношения. В 2010 году на территории технопарка «Идея» в Казани был открыт Центр технических решений «Панасоник». Компания стала партнером летней Универсиады 2013 года. Наработанный опыт совместных проектов позволяет с уверенностью судить о большом потенциале дальнейшего сотрудничества, уверены стороны.
Для делегации Татарстана была проведена экскурсия по выставочному центру и продемонстрированы современные информационные технологии, применяемые компанией в городском хозяйстве. Это комплексные решения для «умных» городов (инновационные технологии в области безопасности, здравоохранения, образования), «умных» домов (решения в области энергосбережения). Все разработки, по словам представителей «Панасоник», предназначены для создания устойчивого, безопасного, надежного и удобного образа жизни для следующего поколения людей по всему миру.
Перспективы сотрудничества Татарстана и Японии в области культуры и образования, в частности, в вопросах реализации программ обмена студентами, Рустам Минниханов обговорил со специальным советником Премьер-министра Японии, ответственным секретарем частно-государственного совета по вопросам координации российско-японского взаимодействия при Канцелярии Кабинета Министров Японии господином Эйити Хасэгава. Президент Республики Татарстан в ходе встречи пригласил господина Хасэгава посетить регион.
В завершение своего рабочего визита в Японию Рустам Минниханов встретился с соотечественниками, проживающими на территории Японии. Встреча прошла в Токийской мечети, основанной татарами в 1938 году. Президенту республики были представлены активисты татарской общины, её старейшины. Татары в Японии представляют небольшую этническую группу в 90 человек, которые проживают в Токио. Несколько татарских семей живет в Йокогаме, Кобе, Кавасаки. Но, несмотря на дисперсное проживание, татары общаются между собой, посещают мечеть, интересуются событиями на исторической родине, ведут переписку с родственниками,  проживающими в Татарстане.
Рустам Минниханов признал: сохранить свою самобытность – непросто. Главное – суметь не потерять свою духовную близость к исторической родине, своим корням. Руководством республики предпринимаются все меры для поддержания связей с выходцами из Татарстана. Внедрен образовательный проект «Ана теле», запущен спутниковый телеканал «ТНВ-Планета», на постоянной основе работает Всемирный Конгресс татар. Президент Татарстана отметил: «Где бы мы не находились, мы должны поддерживать тесную связь с людьми одной национальности, религии, культуры. Очень важно сохранять традиции, беречь родной язык, воспитывать молодежь в уважении к культуре наших предков».
Интервью Рустама Минниханова японской телерадиокомпании NHK
Интервью главы республики состоялось в ходе первого дня визита в Японию в рамках работы VI Российско-Японского инвестиционного форума. Отвечая на вопросы корреспондента NHK, Рустам Минниханов подтвердил устойчивый взаимный интерес бизнес-кругов республики к партнёрству с Японией. Потенциал для сотрудничества огромен, подчеркнул Президент Татарстана, необходимо развивать наработанные связи, расширять присутствие японских компаний в реализации татарстанских проектов и создании совместных предприятий.
Республика Татарстан уже реализует совместно с Японией ряд крупных совместных проектов, сообщил Рустам Минниханов. С компаниями «Мицубиси Хэви Индастриз» и «Соджиц Корпорейшн» ведётся работа по проекту «Аммоний», предприятия топливно-энергетического комплекса Татарстана успешно сотрудничают с компанией «Мицуи». Совместно с  компанией «Йокогава электрик корпорейшн» осуществляется работа по промышленной автоматизации крупнейших предприятий республики. Реализация подобных проектов дает позитивный пример для расширения российско-японского сотрудничества в таких областях, как IТ, сельское хозяйство, энергетика.
Любые межгосударственные конфликты, непонимания и политические разногласия способны навредить экономическому росту всех стран мира, считает Президент Татарстана. По его словам, введение экономических и иных санкций в ответ на какие-либо политические шаги способно отрицательно повлиять на стабильность мировых экономик.
«Мы удовлетворены развивающимися татарстано-японскими отношениями, имеющимися совместными проектами, - заверил в интервью Рустам Минниханов. - Надеемся, что в будущем динамика наших отношений будет только возрастать». Японский бизнес должен активно продвигаться на российский рынок, не концентрируясь на Москве, Санкт-Петербурге или Дальнем Востоке. Регионы России, обладающие всеми необходимыми ресурсами, инфраструктурой и кадровым потенциалом, должны использовать любую возможность заявить о себе, презентовать свои перспективы. Российско-японский инвестиционный форум, по словам Президента Татарстана, позволяет решить эту важную задачу

Справки
Sanoh Industrial. Компания Sanoh Industrial — японский производитель автомобильных комплектующих. Компания специализируется на выпуске топливных трубок, систем впрыска топлива, быстрых соединителей, проводных конденсаторов. Филиалы компании работают в Великобритании, Германии, Франции, России. Головной офис находится в Токио. Заказчиками продукции во всем мире являются производства автоконцернов Nissan, Toyota, Honda, Mitsubishi, Mazda, Suzuki, Isuzu и другие.
Японская телерадиокомпания NHK. NHK является единственной в Японии вещательной корпорацией, начала радиовещание в 1925 году. Источник финансирования – абонентская плата, которую вносит каждая семья, имеющая телевизор. Подобная система позволяет корпорации оставаться в работе независимой от воли правительства и частных организаций, а также уделять приоритетное внимание мнению своих зрителей.
В настоящее время NHK вещает по 4 телеканалам и 3 радиоканалам. Ключевыми являются наземные Канал общего вещания и Канал образовательных программ. По трем радиоканалам предлагаются информационные выпуски, образовательные программы, а также семейные развлекательные программы. Два канала спутникового вещания передают многочисленные и разнообразные по тематике программы. NHK предлагает международное телерадиовещание – NHK WORLD. NHK WORLD является международной вещательной службой NHK, которая предлагает по всему миру информацию по телевидению, радио и Интернету.
YOKOGAWA ELECTRIC CORPORATION. «YOKOGAWA ELECTRIC CORPORATION» – инжиниринговая компания, работающая в области измерительной техники и промышленной автоматизации. Компания осуществляет деятельность в 55 странах через 88 компаний. Консолидированные продажи составляют 4,3 млрд. долл. США.
В 1993 г. было открыто первое Московское представительство компании, а в 1997 г. основана  дочерняя российской компания – ООО «Иокогава Электрик» (в 2005 г. переименована в ООО «Иокогава Электрик СНГ»). За время работы на территории России компанией был приобретен опыт сотрудничества с предприятиями нефтяной, газовой, нефтехимической, пищевой, целлюлозно-бумажной промышленности, энергетики и других отраслей. Клиентами Yokogawa являются такие компании, как «Газпром», «Башнефть», «Роснефть», «Лукойл», «СИБУР Холдинг».
Marubeni Corporation. Marubeni Corporation является одной из пяти крупнейших универсальных японских компаний. Ассортимент компании очень широк: от одежды и продуктов питания до стали и химических материалов. Компания имеет 30 отделений в Японии и 158 офисов в 79 странах мира. Число высококвалифицированных сотрудников составляет более 8,5 тысяч.
Shinyei Kaisha. Компания Shinyei Kaisha входит в число десяти крупнейших корпораций Японии и занимается предоставлением решений по безопасному обслуживанию объектов инфраструктуры, предотвращению и предупреждению стихийных бедствий, поставкой японских строительных материалов, электрических изделий и продукции машиностроения, а также созданием учебных систем в области мехатроники.
Исследовательский институт Номура. Исследовательский институт Номура был основан в 1965 г. в Токио, Япония. Институт имеет большое количество филиалов по всему миру: в Нью-Йорке, Далласе, Лондоне, Шанхае, Пекине, Гонконге, а также в Москве. Штат работников составляет примерно 6000 человек. Исследовательский институт Номура осуществляет свою деятельность в следующих направлениях: перспективные оценки развития общества, экономики, промышленности, предложения и рекомендации относительно экономических и социальных политик и стратегий государства, стратегический бизнес-консалтинг и IT решения.
