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Пресс-релиз
Участники брифинга:
Артем Георгиевич Сидоров – Министр экологии и природных ресурсов Республики Татарстан;
Наиль Гамбарович Магдеев – Министр лесного хозяйства Республики Татарстан;
Артем Викторович Чукин – заместитель министра транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан;
Игорь Владимирович Куляжев - заместитель руководителя исполкома города Казани

С целью очистки территорий городов и муниципальных районов Республики Татарстан и приведению их в надлежащее санитарно- экологическое состояние 1 апреля 2014 года в республике стартует санитарно-экологический двухмесячник. Основное направление в ходе проведения двухмесячника это усиление надзора за исполнением требований природоохранного законодательства в области обращения с отходами. 
В проведении санитарно-экологического двухмесячника будут задействованы все природоохранные  службы, профильные министерства и ведомства, исполнительные комитеты муниципальных образований республики: 
- исполнительными комитетами муниципальных образований будет усилен надзор за нарушения правил благоустройства городов и муниципальных районов республики; 
- министерством лесного хозяйства будет организован надзор на землях лесного фонда, особое внимание будет уделено санитарно-экологическому состоянию особо охраняемых природных территорий; 
- инспекцией Госстройнадзора будет осуществляться контроль за состоянием земельных участков на территории, которых осуществляется строительство, за своевременным вывозом строительных отходов со строек;
- Управлением Россельхознадзора будет обеспечиваться предотвращение нарушений земельного законодательства на землях сельскохозяйственного назначения;
- Управлением Роспотребнадзора будет проводиться контроль за санитарно-экологическим состоянием объектов социально-культурного назначения, торговли, мест массового отдыха населения, состояние пляжей.
Для более оперативного обнаружения свалок в труднодоступных местах Министерством экологии и природных ресурсов Республики Татарстан будут использованы силы малой авиации, будет задействован ряд электронных сервисов - прием обращений граждан через портал государственных услуг и мобильные коммуникационные устройства, обеспечивающие обратную связь с населением. Начиная с 1 апреля, граждане смогут передавать сообщения о нарушениях природоохранного законодательства по телефону горячей линии 267-68-67 и на электронную почту eco.signal@tatar.ru.
На данный момент проводится инвентаризация объектов размещения отходов, совместно с муниципалитетами идет отработка готовности полигонов к принятию дополнительных объемов отходов, начата работа по организации учета образования и движения отходов на предприятиях, организациях и жилищном секторе.
Впервые в текущем году, в целях повышения эффективности работы по реализации прав граждан на благоприятную среду запланировано введение института общественных инспекторов по охране природы. В настоящее время осуществляются работы по утверждению Положения об  общественных инспекторах. 

Для справки:
В 2013 году в период санитарно-экологического двухмесячника природоохранными службами республики было выявлено и пресечено более 10 тысяч нарушений природоохранного законодательства, составлено более 6 тысяч протоколов об административных правонарушениях, на нарушителей  наложено штрафов на общую сумму более 18 миллионов рублей. По Республике было зафиксировано 1 595 мест несанкционированного размещения отходов из которых 1 419 были ликвидированы. 
 
 



