Министерство промышленности и торговли РТ
Пресс-релиз
С  21  по 22 марта  2014 года состоялся  рабочий визит делегации РТ во главе с Президентом Татарстана Рустамом  Миннихановым  в Корейскую Народно-Демократическую Республику. 
В состав татарстанской делегации вошли помощник Президента РТ по международным вопросам Радик Гиматдинов, первый заместитель министра промышленности и торговли РТ Руслан Кабиров, первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия РТ Николай Титов, глава ТПП РТ Шамиль Агеев, генеральный директор ОАО «Татнефтехиминвест-холдинг» Рафинат Яруллин, председатель Совета директоров ОАО «ТАИФ» Рустем Сультеев,  проректор Казанского федерального университета (КФУ) Марат Сафиуллин.
Перспективы экономического сотрудничества Татарстана и Корейской Народно-Демократической Республики обсуждались  на встрече Президента РТ Рустама Минниханова с министром внешней торговли КНДР Ли Рён Намом в ходе визита татарстанской делегации в Пхеньян.  Министр внешней торговли КНДР  подтвердил заинтересованность корейской стороны в реализации ряда  предложенных Татарстаном проектов и предложил создать совместную рабочую группу по сотрудничеству РТ и КНДР. Президент Татарстана выразил уверенность в том, что исторически добрые отношения между Россией и КНДР позволят реализовать сотрудничество в перспективных направлениях. 
В ходе визита в Корейскую Народно-Демократическую Республику члены делегации Республики Татарстан во главе с Президентом РТ Рустамом Миннихановым посетили мавзолей  первых вождей КНДР и встретились с председателем Президиума Верховного народного совета КНДР Ким Ён Намом.  По словам председателя, Казань известна в КНДР университетом, в стране следили за Всемирной летней Универсиадой в Казани.  «Мы надеемся на развитие отношений с развитыми российскими регионами - такими как Республика Татарстан», - заявил Ким Ён Нам.
Делегация РТ во главе с Президентом республики  Рустамом Миннихановым посетила два крупных предприятия - заводы по производству керамических материалов и технических масел.  Тэдонганский завод керамических изделий был построен в 2011 году в соответствии с принципами «чучхе» - опоры на собственные силы. На предприятии используется собственное сырье,  необходимая энергия вырабатывается из добываемого в КНДР угля. На заводе выпускается разнообразная керамическая облицовочная плитка, декоративный кирпич, черепица, сухие строительные смеси. В ходе посещения завода Президенту Татарстана показали образцы продукции, была проведена экскурсия по производственным линиям. В завершение экскурсии Рустам Минниханов оставил запись в книге почетных гостей предприятия. 
Рустам Минниханов также  посетил Сынрийский завод по переработке технических масел, на котором  при помощи различных присадок производят смазочные материалы для автомобилей и другой техники. На заводе оборудована  линия по выпуску различных емкостей из полимерных материалов.
Президент Татарстана и члены делегации РТ посетили  Музей победы в Отечественной освободительной войне 1950-1953 годов. В ходе экскурсии по музею татарстанской делегации показали часть экспозиции, посвященную поддержке освободительного движения в КНДР со стороны народа СССР. Завершилась экскурсия посещением диорамы «Штурм Кэсона». Рустам Минниханов  оставил запись в книге почетных гостей.
Члены татарстанской делегации также возложили цветы к Монументу освобождения. Памятник советским войнам, павшим в боях за освобождение Корейского полуострова во время Второй мировой войны  был воздвигнут в 1946 году, спустя полгода после освобождения Кореи.
В ходе  визита татарстанской делегации в КНДР состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между торгово-промышленными палатами КНДР и Республики Татарстан. Соглашение о сотрудничестве между ТПП КНДР и ТПП РТ в присутствии Президента Татарстана Рустама Минниханова подписали руководители палат - Ли Хак Квон и Шамиль Агеев.
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