ПРЕСС-РЕЛИЗ
«НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ РАБОТЫ УФССП РОССИИ ПО РЕСПУБЛИКЕ ТАТАРСТАН ЗА 2014 ГОД.  ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ»


С января текущего года вступили в силу поправки в Федеральный закон "Об исполнительном производстве". Теперь минимальная сумма исполнительского сбора при принудительном взыскании повышена с 500 рублей до 1 тысячи рублей для граждан и с 5 тысяч до 10 тысяч рублей для организаций. А по документам неимущественного характера - до 5 тысяч и 50 тысяч рублей соответственно. При солидарном взыскании сбор взыскивают с каждого. 


В процентном отношении размер остался прежним - семь процентов от подлежащей взысканию суммы или стоимости взыскиваемого имущества.


Исполнительский сбор — это своеобразная штрафная санкция за несвоевременную уплату задолженности. Исполнительский сбор является денежным взысканием, налагаемым на должника в случае неисполнения им исполнительного документа в срок, установленный для добровольного исполнения.  Данные средства зачисляются в федеральный бюджет.


Так, с начала текущего года судебными приставами Управления ФССП России по Республике Татарстан взыскан 31 миллион рублей исполнительского сбора.  



То есть, видим, что оплачивать задолженность не своевременно стало еще не выгоднее.

С целью предоставления сторонам возможности оспорить в суде произведенную судебным приставом-исполнителем либо привлеченным оценщиком оценку имущества, а также сокращения сроков реализации установлен срок вынесения постановления о передаче имущества должника на реализацию - не ранее 10 и не позднее 20 дней после вынесения постановления об оценке.


12 марта 2014 года Президентом Российской Федерации подписан Федеральный закон № 34-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О судебных приставах» и Федеральный закон «Об исполнительном производстве», положения которого направлены на повышение эффективности деятельности Федеральной службы судебных приставов.

Остановлюсь на некоторых изменениях.


В рамках развития информационных технологий в деятельности Службы Федеральным законом устанавливается возможность вынесения постановлений судебного пристава-исполнителя или иного должностного лица Службы в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью. 


Кроме того, в целях оптимизации работы по формированию банка данных о возбужденных исполнительных производствах, расширяется перечень общедоступных сведений, содержащихся в банке данных, в котором, в том числе будет указываться информация о сумме непогашенной задолженности по исполнительному документу.


Федеральным законом расширены основания применения специальных средств, имеющихся на вооружении судебных приставов по обеспечению установленного порядка деятельности судов, в частности, специальные средства могут применяться в том числе для препровождения иностранного гражданина и лица без гражданства, подлежащих принудительному выдворению за пределы Российской Федерации, в специальные учреждения для содержания иностранных граждан и лиц без гражданства и до пунктов пропуска через Государственную границу Российской Федерации, когда указанные лица своим поведением дают основания полагать, что могут совершить побег или причинить вред окружающим.


Закон вносит ограничения, запрещающие арест имущества должника по исполнительному документу, если сумма взыскания по исполнительному производству не превышает 3000 рублей. При этом указанная новелла не применяется к аресту денежных средств, аресту заложенного имущества, подлежащего взысканию в пользу залогодержателя, и аресту имущества по исполнительному документу, содержащему требование о наложении ареста.


Кроме того,  должники получили право самостоятельной реализации имущества, стоимость которого не превышает 30 тысяч рублей, при отсутствии спора о стоимости имущества. Так, с момента вынесения постановления об оценке имущества (в случае не превышения его стоимости 30 тыс. рублей), у должника есть 10 дней для подачи ходатайства судебному приставу-исполнителю о самостоятельной реализации данного имущества. В случае не реализации имущества в десятидневный срок должником, оно предлагается взыскателю в счет погашения долга.  
Данные меры позволят сократить сроки, связанные с принудительной реализацией имущества, и будут способствовать оперативному исполнению требований, содержащихся в исполнительных документах.

ОБ ОГРАНИЧЕНИИ В ВЫЕЗДЕ ЗА ГРАНИЦУ

   Одна из наших традиционных тем — это временное ограничение должников в праве выезда за границу Российской Федерации. Впереди лето — время отпусков и массовых выездов за границу.

   Как показывает практика, временное ограничение в праве на выезд за пределы Российской Федерации – один из наиболее действенных способов мотивации должников к исполнению своих обязательств. 


Немного статистики. С начала этого года вынесено уже более 4,5 тысячи постановлений о временном ограничении в отношении должников, благодаря чему уже взыскано 210, 5 миллионов рублей. А всего на сегодня с учетом остатка прошлого года в выезде за границу ограничено почти 8,5 тысяч должников.
В 2013 году Управлением Федеральной службы судебных приставов по Республике Татарстан вынесено более 20 тысяч постановлений о временном ограничении в праве выезда должников из Российской Федерации. К примеру, за тот же период 2012 года было вынесено более 8,5 тысяч постановлений, должниками оплачено 103 миллиона рублей.

Как видим, с каждым годом растет число должников, которые не могут пересечь границу Российской Федерации из-за неоплаченных долгов.

 Управление ФССП России по Республике Татарстан ведет активную работу по применению временного ограничения на выезд из Российской Федерации в отношении должников, и мы планируем в этом году также значительно увеличить число постановлений об ограничении.   



Обращаем внимание на то, что после оплаты долга, процедура снятия ограничения занимает некоторое время — до 7 суток. 
Поэтому «невыездным» может вполне оказаться человек, погасивший все долги. Так что о погашении долгов по исполнительным производствам лучше позаботиться заблаговременно.

ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ КАК МЕРА ПРИНУЖДЕНИЯ


В арсенале судебных приставов достаточно законных средств для принуждения должников к исполнению своих обязательств. Тем не менее, периодически их полномочия расширяются, добавляются новые рычаги воздействия. Ниже пойдет речь об обязательных работах.



Обязательные работы как вид административного наказания введены в административное законодательство Российской Федерации Федеральным законом от 08.06.2012 № 65-ФЗ. Административное наказание в виде обязательных работ применяются с 1 января 2013 года. Постановление судьи о назначении обязательных работ исполняется судебным приставом-исполнителем.


Что это такое — обязательные работы. Доведем основные моменты.  Обязательные работы заключаются в выполнении физическим лицом, совершившим административное правонарушение, в свободное от основной работы, службы или учебы время бесплатных общественно полезных работ. Например, покрасить забор школы, подмести улицу и т.д.


Данный вид наказания назначается только судьей и может устанавливаться и применяться только в качестве основного административного наказания. Обязательные работы устанавливаются на срок от двадцати до двухсот часов и отбываются не более четырех часов в день. 


Применение обязательных работ, как вида административного наказания позволяет избежать проблемы, связанной с невозможностью взыскания административных штрафов с должников, у которых отсутствует имущество, либо ведущих аморальный образ жизни, а также исключает увеличение суммы заведомо неисполнимых административных штрафов при неисполнении должниками, указанной категории, ранее назначенных в соответствии с КоАП РФ административных наказаний.


Административное наказание в виде обязательных работ можно охарактеризовать как «пограничное» - то есть с одной стороны не несет имущественную составляющую, с другой не ограничивает свободу должника.


За что назначают обязательные работы. Как правило, неуплата административного штрафа в срок. 
Вот свежий пример. В Балтасинском районном отделе судебных приставов в отношении гражданина А. возбуждено исполнительное производство о взыскании с него административного штрафа в размере 500 рублей. Но и после требований судебного пристава-исполнителя должник никак не отреагировал.


В рамках исполнительного производства данный гражданин был привлечён к административной ответственности по ст. 20.25 КоАП РФ. Суд привлёк его к обязательным работам на 20 часов, но от исполнения наказания неплательщик штрафа уклонился. Тогда его повторно привлекли к ответственности по той же  статье, но на этот раз суд заключил его под арест сроком на 15 суток. А после отбывания наказания, мужчина все же отработал 20 часов и оплатил долг. Хотя все начиналось с каких то 500 рублей.


Чем грозит уклонение от данного наказания. На основании части 4 статьи 20.25 КоАП РФ уклонение от отбывания обязательных работ влечет наложение административного штрафа в размере от ста пятидесяти тысяч до трехсот тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток. 


В 2013 г. на исполнении в Управлении находилось 54 исполнительных производства данной категории. С начала текущего года на исполнение поступило уже 173 документа, из которых по 47 должники привлечены к обязательным работам.

УГОЛОВНЫЕ ШТРАФЫ

В современном уголовном праве среди наказаний, не связанных с лишением свободы, особое место занимает штраф. 

Штраф – это форма уголовной ответственности, назначаемая судом по приговору суда лицу, виновному в совершении преступления, и выражающаяся в определённом объёме ограничений его имущественных интересов. При этом назначения штрафа следует признать формой реализации уголовной ответственности, когда он назначен конкретному лицу за совершенное им деяние.

В Уголовном Кодексе РФ штраф назначается  в размере от двух тысяч пятисот до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух недель до пяти лет. Штраф свыше пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период свыше трёх лет назначается только за тяжкие и особо тяжкие преступления и только в случаях, если об этом указано в соответствующей статье Особенной части УК и как правило в качестве дополнительного вида наказания.

Проблема борьбы со злостным уклонением от уплаты штрафа разрешена законодательным закреплением возможности розыска должника осужденных, скрывавшихся с постоянного места жительства с целью злостного уклонения от уплаты штрафа. В соответствии с внесёнными изменениями судебный пристав обязан направить представление в отношении такого лица в суд с ходатайством об объявлении его в розыск и о замене штрафа на реальное лишение свободы, как злостно уклоняющегося от отбывания наказания.


На 31.03.2014 на исполнении находилось 38 производств о взыскании уголовных штрафов за взятку на сумму 26,1 млн. рублей. Из них окончено 11 исполнительных производств на сумму 2 миллиона 622 тысячи рублей. 

Пример. Жителю Бугульмы присужден уголовный штраф в размере 3 500 000 рублей за взятку в размере 30 тысяч рублей.

Должник не спешил выплачивать данный долг, а за два года от него в счёт погашения долга поступило 18 тысяч рублей.  Судебные приставы также обратились в суд с ходатайством о замене ранее вынесенного наказания в виде уголовного штрафа на реальный срок заключения. Суд удовлетворил данное ходатайство и приговорил должника к 7 годам лишения свободы в колонии строгого режима. Но, в связи с последующей полной оплатой уголовного штрафа, приговор был отменен.
Некоторые итоги работы Управления по основным  направлениям деятельности с начала 2014 года

В текущем году на исполнении в структурных подразделениях Управления находилось 1 миллион 57 тысяч исполнительных документов (это на 263 тысячи больше, чем за тот же период прошлого года). Из них исполнено 219 тысяч исполнительных производств, что на 66 тысяч исполнительных производств больше, чем за 3 месяца прошлого года. 
При этом фактическим исполнением окончено 174 тысячи исполнительных производств, что на 60 тысяч больше, чем в 2013 году.
Пока  мы владеем данными по итогам работы за 2 месяца, но предварительные данные за первый квартал демонстрируют дальнейший рост показателей деятельности.
Необходимо отметить, что в целом по Российской Федерации наше Управление по поступившим на исполнение исполнительным документам находится на 1 месте, а на одного судебного пристава-исполнителя приходится 291 исполнительное производство в месяц. В среднем по  России эта нагрузка составляет 123 исполнительных  производства.
По оконченным исполнительным производствам Управление ФССП России по РТ занимает 2 место, на одного судебного пристава приходится 120 исполнительных документов. В среднем по  России эта нагрузка составляет 72 исполнительных  производства.
Фактическим исполнением нагрузка на одного судебного пристава составляет 90 исполнительных документов в месяц. Этот результат является лучшим по России. А в среднем по стране нагрузка составляет 52 исполнительных  производства. 
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