

ПРЕСС-РЕЛИЗ
к  Всероссийскому совещанию с руководителями органов ЗАГС исполнительной власти субъектов Российской Федерации 
по вопросам совершенствования государственной регистрации 
актов гражданского состояния


Министерством юстиции Российской Федерации в г. Казани 2-3 апреля 2014 года проводится Всероссийское совещание с руководителями органов ЗАГС исполнительной власти субъектов Российской Федерации по вопросам совершенствования государственной регистрации актов гражданского состояния. 
В совещании принимают участие заместитель Министра юстиции Российской Федерации Е.А.Борисенко, Премьер-министр Республики Татарстан И.Ш.Халиков, представители Министерства юстиции Российской Федерации, руководители органов ЗАГС исполнительной власти субъектов Российской Федерации.
На совещании будут рассмотрены вопросы: 
· совершенствования деятельности в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния на современном этапе;
· участия органов ЗАГС в осуществлении межведомственного информационного  взаимодействия; 
· предоставления услуг по государственной регистрации актов гражданского состояния в электронном виде;  
· исполнения международных обязательств Российской Федерации в части истребования документов о государственной регистрации актов гражданского состояния.
В программу совещания входит ознакомление с опытом Республики Татарстан в части информатизации органов, уполномоченных на государственную регистрацию актов гражданского состояния, знакомство с опытом реализации Республиканской целевой программы «Электронный Татарстан» в системе органов ЗАГС республики, с межведомственным взаимодействием, с опытом предоставления услуг по государственной регистрации актов гражданского состояния в электронном виде.
В Республике Татарстан с 2012 г. все государственные услуги по государственной регистрации актов гражданского состояния переведены в электронный вид и представлены на Едином портале государственных и муниципальных услуг Республики Татарстан (https://uslugi.tatar.ru/zags). 
По итогам 2013 г. более 40% услуг ЗАГС предоставляется в электронном виде, что соответствует значению индикатора подпрограммы «Обеспечение защиты публичных интересов, реализации прав граждан и организаций» Государственной программы Российской Федерации «Юстиция» на 2013-2020 гг., утверждённой распоряжением Правительства Российской Федерации от 4 апреля 2013 г. № 517-р.
В настоящее время более 90% заявлений на регистрацию заключений брака подаются предварительно через Портал государственных и муниципальных услуг Республики Татарстан с on-line оплатой государственной пошлины. По другим услугам в электронном виде подается:
 50% заявлений - на получение повторных документов о государственной регистрации актов гражданского состояния;
 37%  - на расторжение брака,
 25% заявлений о регистрации рождения и установлении отцовства,
 20% - на регистрацию усыновления (удочерения),
 12%  - на регистрацию смерти.
В настоящее время в базу данных АИС ЗАГС Республики Татарстан включено 100% записей актов гражданского состояния, составленных в период с 1920 по 2013 гг. и находящихся на хранении в органах ЗАГС Республики Татарстан (более 13 млн. записей), что позволяет организовать предоставление услуг по государственной регистрации актов гражданского состояния в электронном виде, максимально оперативно обслуживать граждан при выдаче повторных документов, справок, внесении изменений в записи актов гражданского состояния, а также оперативно и в полном объёме исполнять в соответствии с законодательством запросы компетентных ведомств: увеличение числа положительно исполненных запросов составило 23%, гражданам выдано на почти на 16 тыс. повторных свидетельств о регистрации актов гражданского состояния больше, чем пять лет назад.

Приглашаем представителей СМИ принять участие в данном мероприятии, которое состоится 2 апреля 2014 года в 11.00 часов в ГТРК «Корстон-Казань», зал      «Бальный 1» по адресу: г. Казань, ул. Н. Ершова, 1А.  
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