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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


420060 Площадь Свободы д.1 – Ирек Мђйданы-1                   тел.264-76-39, 264-77-42  

Темы брифинга
   1. «Об итогах визита делегации Республики Татарстан  в Сингапур»

Участник:
     Сафиуллин Марат Рашитович – министр экономики Республики Татарстан
2. «О проведении в Казани с 13 по 23 апреля 2008 года

чемпионата мира по хоккею с шайбой среди юниоров до 18 лет».

Участник:
Бариев Марат Мансурович –министр по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан

Об участии Республики Татарстан в работе 3-го Российско-Сингапурского

делового форума

С 31 марта по 2 апреля в Сингапуре состоялся третий Российско-Сингапурский деловой форум (РСДФ), совместно организованный Комитетом по развитию международной торговли Сингапура (IE Singapore), Группой компаний Тройка Диалог и посольством Сингапура в России. РСДФ – единственное в Азии мероприятие высшего уровня для представителей бизнеса России и стран СНГ, Сингапура и других азиатских стран, где устанавливаются деловые контакты, обсуждаются новые возможности и последние экономические тенденции в России и азиатском регионе.  В работе форума принял участие Министр экономики Республики Татарстан Марат Сафиуллин. 

Цель форума – не только расширить деловое сотрудничество между странами-участницами, показав их инвестиционную привлекательность, но и «представить Россию лучшим партнером для азиатского инвестиционного сообщества с одной стороны и наиболее перспективных быстрорастущих компаний стран СНГ с другой". 

Сотрудничество России и Сингапура уже вышло за рамки торговых отношений. России, прежде всего, интересен опыт Сингапура в развитии инфраструктуры, создании логистических центров, а также современных технологий нефтепереработки, опреснения воды, нанотехнологий, др.

Сингапурские компании, в свою очередь, заинтересованы в инвестировании средств в российскую недвижимость, в венчурные фонды, развитие портов и аэропортов.

Уровень жизни в Сингапуре – один из самых высоких в мире. «Экономическое чудо» Сингапура во многом обусловлено давними торговыми традициями, богатым опытом и глубокими знаниями в сфере международной торговли. С 1959 по 1990 Сингапур, лишенный ресурсов, совершил технологический прорыв и превратился из страны третьего мира в развитую экономику с высоким уровнем жизни. Благодаря выгодному стратегическому расположению сегодня Сингапур является ключевым региональным центром торговли, самым оживленным портом мира и занимает одно из ведущих мест по объему инвестиций в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Сингапур – это не только эффективное связующее звено между Востоком и Западом, но и удобная стартовая площадка для выхода на динамичный рынок Азиатско-Тихоокеанского региона, объединяющий 2,8 миллиарда человек в радиусе семичасового перелета. 

Более 7 000 международных компаний выбрали Сингапур в качестве стартовой площадки для выхода на рынки Индии, Китая и других стран региона. Благодаря открытой экономической политике Сингапура практически все товары и промышленные изделия, как при импорте, так и при экспорте не облагаются таможенными пошлинами. Вследствие этого объем внешней торговли Сингапура в настоящее время втрое превышает объем ВВП. 

В этом году для участия в 3-м Российско-Сингапурском деловом форуме собрались более 500 представителей бизнес-элиты двух стран, в том числе около 300 делегатов из Москвы и других российских регионов.

Участники встречи осмотрели микрорайон новой застройки Пунгол, который разместился на площади 50 га. Половина площади отдана под жилищную застройку. В Сингапуре в течение 40 лет работает программа жилищной застройки на условиях займа (аналог программы социального ипотечного кредитования в Республике Татарстан), и уже более 80% населения Сингапура живет в квартирах, построенных на условиях займа.

Перед участниками российско-сингапурского бизнес-форума с основном докладом "Завтра России"  выступил вице-премьер РФ Сергей Нарышкин. Параллельно с работой форума прошло заседание Объединенного российско-сингапурского управляющего комитета по сотрудничеству в области особых экономических зон /ОЭЗ/. Соглашение о сотрудничестве в этой области было подписано в августе 2006 г во время визита в Москву министра торговли и промышленности Сингапура Лим Нг Кианга. С тех пор сингапурские партнеры выступают в роли консультантов по вопросам создания и функционирования ОЭЗ на территории РФ, в частности, технико-внедренческих ОЭЗ в Томске и промышленно-производственной ОЭЗ в Елабуге /Татарстан/. 

Отличительной особенностью третьего форума стало то, что в этом году второй день работы форума был целиком посвящен бизнесу на Украине.  

В 2007 году делегация Республики Татарстан в составе официальной делегации Российской Федерации под руководством экс министра экономического развития и торговли РФ Германа Грефа принимала участие в работе 2-го РСДФ. Тогда Премьер-министр РТ Рустам Минниханов выступил с докладом "Региональное развитие в России" - в ходе представления участникам форума российских регионов.

В рамках участия нашей республики в 3-м Российско-Сингапурском деловом форуме 1 апреля состоялась встреча с Государственным  министром по вопросам торговли и промышленности Сингапура Ли Йи Шьеном, в ходе которой обсуждены и приняты принципиальные решения по отдельным вопросам сотрудничества Татарстана и Сингапура на ближайшие годы.  В  частности о  взаимодействии в вопросах создания в Республике Татарстан Агентства по инвестициям, а также в сфере повышения образования и квалификации государственных служащих.  

Профильной организацией в области создания Агентства по инвестициям Татарстана выступит International enterprises Singapore - Агентство при Министерстве торговли и промышленности Сингапура, известное как торгово-промышленная палата, основной целью которого является развитие внешнеэкономического направления. Агентство предоставляет широкий диапазон услуг в более чем 35 странах мира в области маркетинга, содействует предприятиям в развитии их бизнеса и поиске партнеров за рубежом. 
В настоящее время Министерством экономики при поддержке Правительства Республики Татарстан разрабатывается пакет проектов необходимых нормативно-правовых документов, который будет представлен Президенту Республики Татарстан М.Ш.Шаймиеву.  Эта работа проводится в рамках реализации  стратегической цели  Правительства республики Татарстан по повышению инвестиционного потенциала  Республики Татарстан.
Деятельность  Агентства будет направлена на  решение  задач по повышению инвестиционного потенциала Республики Татарстан, уменьшения административных барьеров, оптимизации взаимодействия субъектов инвестиционной деятельности. Его основными предметами деятельности станут подготовка инвестиционных площадок для инвесторов, оказание помощи при оформлении документов, сопровождение реализации проекта, консультационные услуги по осуществлению федеральных и республиканских программ и ряд других задач. Вся работа будет организована  по принципу «одного окна». 
 О чемпионате мира по хоккею с шайбой среди юниоров до 18 лет. 

Впервые в истории Республики Татарстан с 13 по 23 апреля  в Казани пройдет чемпионат мира по хоккею с шайбой среди юниоров до 18 лет. Соревнования пройдут на ледовых площадках «Татнефть-арены» и Дворца спорта с участием 10 сильнейших сборных команд России, США, Швеции, Канады, Словакии, Швейцарии, Финляндии, Германии, Дании и Белоруссии. В состав сборной России вошли три юниора из Татарстана: Кирилл Петров (Ак Барс), Азат Калимуллин ( АК Барс) и Арслан Раисов («Нефтяник», Лениногорск).

Группа А: Россия, Канада, Словакия, Германия, Дания

Группа В: США, Швеция, Швейцария, Финляндия, Беларусь.

Предварительные матчи пройдут в группах пройдут на ледовых площадках «Татнефть-Арена» и Дворце спорта. Матчи с участием сборной России, полуфинальные и финальные матчи пройдут в «Татнефть-Арене».Стоиомсть билетов на предварительные матчи составит 25 руб., полуфинальные игры и финал – 50 руб.

Общее количество участников чемпионата мира составит около 800 человек, в т.ч. 350 спортсменов, 50 судей, 30 человек – директорат, 50 человек – оргкомитет, 150 журналистов, 70 – волонтеров и переводчиков, около 100 VIP-персон и приглашенных гостей.

Участники, судьи и гости будут проживать в отелях «Мираж», «Булгар», Сафар-отель и гостинице «Новинка».

Матчи чемпионата мира по хоккею среди юниоров до 18 лет будут транслироваться на телеканале «НТВ+»

Аккредитация участников соревнований будет проходит с 10 апреля в «Татнефть-Арене».

По словам генерального менеджера турниров Татьяны Подорожной, заявки на посещение чемпионата уже подали около 180 скаутов ведущих клубов, которые приедут на игры чемпионата с одной лишь целью - провести селекцию будущих звезд из представленных сборных. На кону - контракты в НХЛ.

Как отметил в рамках прошедшей в Москве пресс-конференции руководитель Федерального агентства по физической культуре и спорту Вячеслав Фетисов, столица Татарстана готова принять турнир такого ранга. Город имеет для этого одну из лучших спортивных инфраструктур и большой опыт организации крупных международных турниров. «У нас с республикой и министром особые отношения» - заявил Вячеслав Фетисов, - «Огромное внимание, которое здесь уделяется спорту, и, в частности, хоккею трудно переоценить. Мы совместно готовим чемпионат, Федеральное агентство выделяет около 42 млн. рублей на проведение соревнований». Надеюсь, турнир вызовет живой интерес болельщиков и принесет победу сборной России».

По словам президента Федерации хоккея России Владислава Третьяка, Татарстан зарекомендовал себя как один из центров развития хоккея в России, благодаря участию Президента республики Минтимера Шаймиева, успехам хоккейного клуба «Ак барс» и строительству современной спортивной базы для подготовки юных хоккеистов. Задачей сборной, Третьяк назвал сохранение прошлогоднего успеха и чемпионского титула команды России.
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