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ПРЕСС-РЕЛИЗ

О ходе декларационной кампании 2014 года.

Об основных изменениях налогового законодательства с 2014 года

I.   Традиционно с 1 января по 30 апреля по всей стране проходит кампания по декларированию гражданами доходов, полученных за прошедший год.

По доходам, полученным в 2013 году, отчитаться перед налоговыми органами обязаны  порядка 83 тыс. граждан. На сегодня представили декларации 47 тыс.граждан. 

Представить налоговую декларацию о доходах обязаны лица, получившие доходы:

- от продажи имущества, находившегося в их собственности менее 3-х лет, ценных бумаг, долей в уставном капитале;

- от сдачи в аренду, пользование  квартир, комнат и иного имущества;

- доход по договорам гражданско-правового характера (услуги по ремонту, строительству, репетиторство и т.д.);

- в виде выигрышей в лотереи и тотализаторы;

- в порядке дарения;

- доход, с которого не был удержан налог у источника выплат, 

 а также индивидуальные предприниматели, применяющие общую систему налогообложения, нотариусы и адвокаты и другие лица, занимающиеся частной практикой.

Налоговые инспекции ждут граждан еще не успевших подать декларации ежедневно с 9 до 18 часов (вторник-четверг до 20 часов), а также вторую и четвертую субботы с 10 до 15 часов.

II.  Новый год традиционно принес поправки в налоговое законодательство.  Для  физических лиц:

Это изменения в порядке предоставления имущественного налогового вычета  по налогу на доходы физических лиц  по  расходам на покупку, строительство жилья.Акцент при предоставлении данного вычета перенесен с объекта приобретения или строительства (жилого дома, квартиры и т.д.) на субъект права - налогоплательщика. Иными словами, если раньше вычет предоставлялся на объект приобретения (дом, квартиру), то теперь вычет предоставляется налогоплательщику – гражданину, который понес соответствующие расходы. Предельный размер предоставляемого вычета остался прежним (2 млн.руб.).

Вводится ограничение по размеру имущественного налогового вычета по расходам на уплату процентов по целевым займам (кредитам), фактически израсходованным на приобретение (строительство) жилья. С 1.01.2014года предельная сумма такого вычета составляет 3 млн. руб.

Для бизнеса  поправки в налоговом законодательстве направлены на совершенствование механизма налогового администрирования. Ужесточатся меры направленные на пресечение незаконных финансовых операций, в том числе совершаемых с использованием фирм-однодневок. Так, налоговые органы вправе истребовать  у налогоплательщика пояснения, а в отдельных случаях и первичные документы в случаях уменьшения ранее исчисленных сумма налога либо  декларации с заявленной суммой убытка.
Внесены изменения в Налоговый кодекс в части приостановления операций по счетам в банках. В случае приостановки операций по счету налогоплательщика в одном банке, другим банкам запрещено открывать новые счета данному лицу.

Начинает применяться обязательный досудебный порядок обжалования любых ненормативных актов налоговых органов, действий или бездействия их должностных лиц.
Со 2 мая т.г. отменяется обязанность юридических лиц и  индивидуальных предпринимателей уведомлять  налоговые органы об открытии (закрытии) счетов в банке.

С 1 июля 2014 г.  Налоговый кодекс дополнится новой    обязанностью банков, связанной с осуществлением налогового контроля: банки будут обязаны сообщать в налоговую инспекцию по месту своего нахождения информацию об открытии или закрытии счета, изменении его реквизитов не только организациями и предпринимателями, но и физлицами в случаях проведения налоговых проверок в отношении таких физлиц или истребования у них документов информации о конкретных сделках в соответствии с нормами налогового законодательства.

