Министерство промышленности и торговли РТ
Пресс-релиз
Развивается  татарстано-китайское сотрудничество 
16 апреля 2014 года в состоявшейся в  Пекине  в рамках программы  рабочего визита в Китай татарстанской делегации во главе с Президентом РТ Рустамом Миннихановым в Посольстве Российской Федерации в Пекине состоялась презентация промышленного и инвестиционного потенциала Республики Татарстан для  представителей деловых кругов Китая.

В состав татарстанской делегации вошли  58 человек - представители органов власти и 23 предприятий Татарстана.

Открывая презентацию Чрезвычайный и Полномочный посол РФ в КНР Андрей Денисов отметил, что Татарстан - уникальная республика в составе Российской Федерации, которая  по  уровню развития конкурирует со многими государствами мира.  Андрей Денисов подчеркнул, что Республика Татарстан обладает значительными  экономическими возможностями. 
С презентацией  промышленного  и инвестиционного потенциала Татарстана выступил  заместитель Премьер – министра РТ – министр  промышленности и торговли РТ Равиль Зарипов.
Он также рассказал об опыте сотрудничества  предприятий Татарстана с КНР. Так, Казанский вертолетный завод поставил в Китай в общей сложности 186 машин.  В качестве  перспективных направлений сотрудничества Равиль Зарипов  отметил  участие китайских компаний в создании новых и модернизации существующих объектов энергетики,  а также сотрудничество в сферах нефтедобычи и нефтепереработки, транспорта, туризма.
Вице-премьер - министр информатизации и связи Татарстана Роман Шайхутдинов рассказал о проекте ИТ-города Иннополис. 
Об инвестиционных возможностях в сельском хозяйстве Татарстана рассказал гостям презентации вице-премьер - министр сельского хозяйства и продовольствия РТ Марат Ахметов. 
Руководитель Агентства инвестиционного развития РТ Линар Якупов в своем выступлении рассказал об инвестиционных возможностях проекта «Смарт Сити Казань». Гендиректор ОЭЗ «Алабуга» Тимур Шагивалеев презентовал преимущества особой экономической зоны.
По завершении презентации в присутствии Президента Татарстана Рустама Минниханова состоялось подписание соглашения между Торгово-промышленной палатой РТ и Торговой палатой КНР по экспорту и импорту механо-технической продукции.
В  посольстве РФ в Пекине Президент Татарстана Рустам Минниханов провел ряд деловых встреч с представителями китайского бизнеса в том числе,  Вице-президентом  Торговой палаты КНР по импорту и экспорту машино-технической продукции Ши Йонгхонгом,  главой корпоративного банкинга Торгово-промышленного банка Китая Мо Фумином,   руководителями Китайской корпорации аэрокосмической науки и промышленности (CASIC). 
16 апреля 2014 года  состоялась встреча Президента Татарстана Рустама Минниханова с   руководством ведущих китайских госкорпораций -  Китайской инвестиционной корпорации и группы «Поли Груп». Во встрече приняли участие  заместитель Премьер – министра  промышленности и торговли РТ Равиль Зарипов, помощник Президента РТ по международным вопросам Радик Гиматдинов, председатель комитета Госсовета РТ по экономике, инвестициям и предпринимательству Марат Галеев, руководители  министерств  и ведомств РТ,  руководители ведущих  предприятий машиностроительного и нефтегазохимического комплексов РТ  (ОАО «Татнефть»,  ОАО «КАМАЗ» ОАО «ТАИФ»,  ЗАО «Газпром Межрегионгаз Казань») .
В ходе  встречи членов делегации с Президентом   Китайской инвестиционной корпорации (CIC)  Ли Кепином обсуждались возможности привлечения инвестиций в экономику Татарстана со стороны CIC.
В ходе встречи с руководством группы Президент Татарстана Рустам Минниханов отметил, что «Поли Груп» хорошо известна в России и в Татарстане, специалисты компании тоже знакомы с оборонной промышленностью России и Татарстана.  Глава Татарстана выразил заинтересованность в развитии сотрудничества с компанией «Поли груп»
Участники встречи договорились создать совместную рабочую группу для изучения дальнейших перспектив сотрудничества Татарстана и «Поли Груп».
В рамках  рабочей программы визита в Пекине члены татарстанской делегации встретились с членом Госсовета Китайской Народной Республики Ян Цзечи, в ранге вице-премьера курирующим международные отношения КНР. 
Для информации:
Китайская инвестиционная корпорация, являясь инвестфондом со 100-процентным государственным капиталом, занимается инвестированием в зарубежные ценные бумаги и активы. В настоящее время общий объем инвестиций корпорации превысил 200 млрд долларов.В российскую экономику корпорация уже инвестировала 5 млрд долларов, в том числе 4 миллиарда - это прямые инвестиции. 
Группа компаний «Поли Груп» является одной из крупнейших государственных корпораций КНР (входит в двадцатку). Основным направлением деятельности является исследование и разработка оборонной продукции и осуществление военно-технического сотрудничества с зарубежными странами. Также компания имеет активы в добыче полезных ископаемых и занимается строительством недвижимости за рубежом. Дочерние компании группы занимаются импортом и экспортом различного высокотехнологичного оборудования и другой деятельностью. В настоящее время активы группы составляют свыше 80 млрд долларов, ежегодный доход от основной деятельности - около 20 млрд долларов. По всему миру в компании работают 47 тысяч сотрудников.
