Министерство промышленности и торговли РТ
Пресс—релиз

Успешно развивается татарстано-туркменское сотрудничество

6 мая 2014 года в Кабинете Министров  РТ состоится брифинг по итогам визита   в Туркменистан  делегации РТ во главе с      Президентом  Республики Татарстан Рустамом Миннихановым .   
  
Об итогах состоявшегося  26 -27  апреля  2014  года     визита  в Туркменистан делегации РТ  представителей СМИ проинформирует заместитель Премьер-министра РТ – министр промышленности и торговли РТ Равиль Зарипов.

Руководитель Министерства промышленности и торговли РТ Равиль Зарипов отмечает, что «цель визита – расширение  торгово-экономического, культурного, образовательного и  технологического   сотрудничества между РТ и Туркменистаном». 
В состав татарстанской делегации  вошли  первый заместитель Премьер-министра Республики Татарстан Алексей Песошин, заместитель Премьер-министра Республики Татарстан – министр промышленности и торговли Республики Татарстан Равиль Зарипов, министр транспорта и дорожного хозяйства РТ Ленар Сафин, руководитель Агентства инвестиционного развития РТ Линар Якупов, генеральный директор ОАО «Татнефть» Наиль Маганов, председатель совета директоров ОАО «Нижнекамскнефтехим» Владимир Бусыгин, генеральный директор ОАО «КАМАЗ» Сергей Когогин и другие.
В рамках программы визита представители делегации РТ приняли участие в  состоявшейся   встрече  Президента РТ  с Президентом Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедовым, а также в адресных встречах с участием  представителей органов государственной власти и  компаний Туркменистана.  В ходе состоявшихся встреч и переговоров  обсуждены  перспективы развития двусторонних отношений.

Президент Туркменистана  Гурбангулы Бердымухамедов   подчеркнул, что отношения между Туркменистаном и Республикой Татарстан являются примером партнерства. Он отметил, что у Туркменистана сложились хорошие отношения со многими регионами и субъектами Российской Федерации, но Татарстан занимает особое место.

Он сообщил, что  у сторон есть интерес в сотрудничестве в таких отраслях,  как энергетика и нефтехимия. Туркменская сторона также заинтересована в расширении сотрудничества по поставкам в Туркменистан продукции и услуг ОАО «КАМАЗ», ОАО «Татнефть», ОАО «Казанский вертолетный завод».

Президент Туркменистана назвал важной сферу культурно-гуманитарного сотрудничества. Он выразил благодарность руководству РТ за возможность обучения туркменских студентов в вузах Республики Татарстан – в настоящее время в республике учатся более 900 студентов из Туркменистана.

Опыт Татарстана при проведении Всемирной летней Универсиады в Казани Гурбангулы Бердымухамедов назвал уникальным.

     Президент РТ  Рустам Минниханов отметил важность развития кооперационных связей  в области  промышленности,  образования,  науки.  культуры.  
Президент Республики Татарстан выступил с предложением провести в Казани заседание татарстано-туркменской рабочей группы по торгово-экономическому, научно-техническому и культурному сотрудничеству.

        Равиль Зарипов отмечает, что  по итогам 2013г. внешнеторговый оборот Республики Татарстан с Туркменистаном составил 42,4 млн. долл. США, из них экспортные поставки составили 33,3 млн. долл. США, импортные поставки – 9,1 млн. долл. США. 
По словам Равиля Зарипова, существуют хорошие возможности для расширения сотрудничества Туркменистана и Татарстана в различных областях промышленности, в частности, в сферах машиностроения, авиастроения, судостроения и нефтехимии.
          Так, одним из перспективных направлений сотрудничества Татарстана и Туркменистана являются  проекты завода «КАМАЗ» по оборудованию спецтехники на базе большегрузов, а также оснащение пассажирского транспорта системами газомоторного топлива. 

В ходе визита состоялось подписание двусторонних документов между Республикой Татарстан и Туркменистаном:  Соглашение о побратимстве, укреплении дружественных отношений и сотрудничестве между городами Альметьевск и Балканабад; Соглашение о сотрудничестве между торгово-промышленными палатами Республики Татарстан и ТПП Туркменистана. 
Делегация РТ также  приняла  участие в праздничных мероприятиях, посвященных Празднику туркменского скакуна.
Заместитель Премьер-министра РТ – министр промышленности и торговли РТ Равиль Зарипов подчеркивает, что «состоявшийся визит  является серьезной основой для дальнейшего развития взаимовыгодного сотрудничества  между Татарстаном и Туркменистаном в различных сферах деятельности». 
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