Пресс-релиз к брифингу о реализации Программы подготовки управленческих кадров для экономики в Республики Татарстан

Майский указ Президента РФ от 7 мая 2012 года № 596 «О долгосрочной государственной экономической политике» закрепил стратегические задачи на несколько лет вперед. Это:

- создание и модернизация 25 млн. высокопроизводительных рабочих мест к 2020 году

- увеличение производительности труда к 2018 году в 1,5 раза относительно 2011 года

- разработка комплекса мер, направленных на подготовку и переподготовку управленческих кадров в социальной сфере, технических специалистов и инженеров, привлечение иностранных высококвалифицированных специалистов.
Реальный вклад в решение этих задач вносит Президентская программа подготовки управленческих кадров, имеющая статус Государственного плана, в рамках которого готовятся менеджеры не только для реального сектора экономики, но и для бюджетной сферы.

Координацию органов исполнительной власти при реализации государственной политики в части подготовки и эффективного использования управленческих кадров осуществляет Комиссия по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства РФ, председателем которой является Заместитель Председателя Правительства РФ - Руководитель Аппарата Правительства РФ С.Э.Приходько.

В качестве государственного заказчика определено Министерство экономического развития РФ.

В Республике Татарстан функции заказчика и контроль за реализацией Государственного плана подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации распоряжением КМ РТ от 17.12.2007 N 12093-р возложены на Министерство экономики РТ.
С 2010 года председателем Татарстанской региональной комиссии является министр экономики РТ М.Р.Шагиахметов.

В Республике Татарстан Президентская программа подготовки управленческих кадров реализуется уже 16 лет и показала себя как эффективный, достаточно оперативный инструмент повышения квалификации управленцев с высоким потенциалом дальнейшего роста. 
За эти годы по программе в республике прошли обучение 1929 человек, в том числе по программам типа «В» (базовые) - 1810 человек, по программам типа «А» (Менеджмент в сфере здравоохранения) – 45 руководителей медицинских учреждений и (Менеджмент в образовании) – 36 руководителей образовательных учреждений Республики Татарстан, по программам типа «Q» (Развитие предпринимательства) для специалистов малых и средних предприятий - 38 человек.
В рамках Программы организуется: 


- подготовка высококвалифицированных управленческих кадров для предприятий по базовым программам профессиональной переподготовки (550 часов) по специальностям «Менеджмент», «Финансовый менеджмент», «Инновационный менеджмент», «Маркетинг» и проектно-ориентированным программам (550 часов) по направлениям «Менеджмент в сфере образования» и «Менеджмент в сфере здравоохранения»;


- зарубежная стажировка успешно закончивших обучение управленцев с практикой организации управления предприятиями реального сектора экономики;


- содействие реформированию предприятий РФ;


- формирование резерва управленческих кадров для экономики РФ.

Стоимость обучения по Программам подготовки управленческих кадров составляет от 80 до 110 тысяч рублей, при этом 66% стоимости оплачивается из федерального и республиканского бюджетов. Направляющая организация оплачивает в зависимости от программы от 22,5 до 37 тысяч рублей. В случае, если направляющая организация не может оплатить учебу, эти средства может оплатить сам слушатель.

Состав выпускников Президентской программы - это десятки руководителей и топ-менеджеров крупных предприятий республики. В качестве примера можно назвать председателя Совета директоров ООО «Химград» А.А.Каримова, директора Делового центра РТ - интернет - портала TatCenter.ru Э.Б.Гайнутдинову, генерального директора ОАО «Казанский завод синтетического каучука» А.В.Контурова, генерального директора ОАО «Опытно-конструкторское бюро «СОКОЛ» А.В.Гомзина и других.
Выпускники Президентской программы являются топ-менеджерами в государственном управлении, как например, заместитель министр здравоохранения РФ А.З.Фаррахов, помощник Президента РТ Р.К.Сабиров, депутат Государственного Совета РТ Ф.Ф.Мифтахов.

Основные требования к специалистам для обучения по Президентской программе подготовки управленческих кадров на 2014/2015 учебный год.
1. Возраст до 40 лет (предпочтительно);

2. Образование высшее профессиональное;

3. Общий стаж работы не менее 5 лет;

4. Опыт работы на управленческих должностях не менее 3 лет;

5. Владение иностранным языком;

6. Планируемое участие в реализации проекта развития организации.

Информация о начале конкурсного отбора специалистов для обучения по Президентской программе в 2014/2015 учебном году, а также требования к кандидату и  перечень документов для участия в конкурсном отборе опубликованы: на сайте Министерства экономики РТ http://mert.tatar.ru в разделе «Кадровая политика» подразделе «Президентская программа».

Документы специалистов на конкурсный отбор принимаются по адресу: г. Казань, ул. Рахматуллина, д.1, каб. №43 (здание Казанского федерального университета).  Консультации по тел. (843) 292-05-36, (843) 259-35-80, +79178705580, e- mail: pproguk@gmail.com.

