Информационная справка 
к Общему отчетно-выборному собранию (27.05.2014г.)

Регионального объединения работодателей 
«Ассоциация предприятий и предпринимателей Республики Татарстан» 
Общее отчетно-выборное собрание Регионального объединения работодателей «Ассоциация предприятий и предпринимателей Республики Татарстан» (РОР «АПП РТ») проводится согласно Уставу каждые три года. Предыдущее собрание состоялось 28 мая 2011 года. 

На собрании выносится отчетный доклад «О работе Ассоциации предприятий и предпринимателей Республики Татарстан в 2011-2013 годах и задачах на предстоящий период» президента АПП РТ А.П.Лаврентьева о проделанной АПП РТ работе за предыдущие годы, отчет ревизионной комиссии, осуществляются выборы руководящих органов АПП РТ: президента АПП РТ, вице-президентов, Совета АПП РТ, также выборы ревизионной комиссии и утверждение генерального директора. 
Региональное объединение работодателей «Ассоциация предприятий и предпринимателей Республики Татарстан» (РОР «АПП РТ») создана 26 января 1990 года.

С 2008 года и по настоящее время президентом АПП РТ является Лаврентьев Александр Петрович. Текущая деятельность Ассоциации осуществляется исполнительной дирекцией, которой руководит с 2010 года генеральный директор Пахомов Алексей Михайлович.
Ассоциация насчитывает сегодня в своем составе 108 ведущих компаний республики, а с учетом предприятий, входящих в состав объединений и холдингов, Ассоциация объединяет более 300 предприятий и организаций. Это предприятия машиностроения, оборонно-промышленного комплекса, нефтяной, нефтехимической и химической промышленности, энергетики, отраслевой науки, банки, консалтинговые и страховые компании, а также организации других сфер экономики. На предприятиях, входящих в Ассоциацию, сегодня производится около 80% республиканского объема промышленной продукции.

Основными целями АПП РТ являются представительство интересов и защита законных прав работодателей в сфере социально-трудовых отношений и связанных с ними экономических отношений с органами государственной власти и местного самоуправления, с профессиональными союзами, с общественными и иными организациями, а также объединение и координация действий своих членов по созданию совместно с органами государственной власти и местного самоуправления благоприятных условий для развития эффективной, конкурентоспособной и социально-ориентированной экономики.
Работа АПП РТ осуществляется в тесном контакте с руководителями предприятий-членов Ассоциации в соответствии с утвержденными годовыми планами. На заседаниях Совета АПП РТ рассматриваются вопросы состояния промышленности республики и предприятий, проекты вносимых на рассмотрение в государственные органы нормативных документов, направленных на поддержку отраслей, товаропроизводителей, проекты республиканских трехсторонних соглашений, вопросы сотрудничества с Российским Союзом промышленников и предпринимателей. Оперативная информация о деятельности АПП РТ размещается на сайте www.apprt.ru .

Основными формами работы АПП РТ являются:
- взаимодействие с депутатским корпусом Государственной Думы и Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации с доведением до депутатов наиболее актуальных вопросов и проблем промышленности, требующих решения;

- работа с федеральными министерствами (Министерство промышленности и торговли РФ, Министерство природных ресурсов и экологии РФ, Министерство здравоохранения и социального развития РФ) по целому ряду актуальных вопросов, требующих решения на федеральном уровне (проблемы формирования и исполнения Гособоронзаказа, изменения нормативно-правовой базы по вопросам охраны окружающей среды и промбезопасности, совершенствование форм господдержки, связанные со снижением напряженности на рынке труда, обеспечение доступа предприятий к кредитным ресурсам и др.);

- взаимодействие с Аппаратом Президента Республики Татарстан, с Кабинетом Министров РТ, республиканскими министерствами и ведомствами, территориальными управлениями федеральных органов, участие в работе межведомственных комиссий, коллегий министерств, координационных советов, рабочих групп, созданных при республиканских и местных органах власти;

- взаимодействие с депутатами Государственного Совета Республики Татарстан и Городской Думы г. Казани (инициирование обсуждения актуальных вопросов, подготовка и экспертиза нормативно-правовых документов, касающихся производственной и социально-экономической деятельности предприятий);

- взаимодействие с Российским Союзом промышленников и предпринимателей (с 1997 года АПП РТ является Региональным отделением РСПП, президент АПП РТ Лаврентьев А. П. является членом Правления РСПП), с Координационным Советом отделений РСПП в Приволжском федеральном округе. 


За годы своей деятельности Ассоциация внесла в законодательные и исполнительные органы власти значительное количество направленных на поддержку республиканских товаропроизводителей предложений по совершенствованию нормативных документов, по предоставлению льгот по налогам и их оптимизации, по механизму реструктуризации задолженности предприятий перед бюджетами, по активизации инновационной и инвестиционной деятельности и др. Многие  предложения были приняты и при участии АПП РТ реализованы в интересах развития промышленного комплекса республики.
В сфере деятельности АПП РТ – развитие эффективной системы социального партнерства. Для координации деятельности бизнес-объединений республики в сфере социального партнерства по инициативе АПП РТ в 2004 году создан и успешно функционирует Координационный Совет объединений работодателей Республики Татарстан, в который вошли республиканские объединения, представляющие интересы работодателей: АПП РТ, Торгово-промышленная палата РТ, Союз строителей РТ, Ассоциация предприятий малого и среднего бизнеса РТ, Союз коммунальных предприятий РТ, Логистика и автоперевозки Татарстана, Ассоциация фермеров и крестьянских подворий Татарстана, Союз предпринимателей текстильной и легкой промышленности РТ, Банковская ассоциация Татарстана, Союз хлебопроизводителей РТ. Председателем Координационного Совета и, соответственно, координатором стороны работодателей в Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений является президент АПП РТ Лаврентьев А.П.  
В настоящее время действует подписанное 24 ноября 2012 года Республиканское трехстороннее Соглашение между Федерацией профсоюзов РТ, Координационным советом объединений работодателей РТ, Кабинетом Министров РТ о проведении социально-экономической политики и развитии социального партнерства на 2013-2014 годы. Также Координационным советом подписывается от работодателей Территориальное трехстороннее Соглашение по городу Казани.
АПП РТ представляет сторону работодателей при заключении и реализации ряда отраслевых соглашений - по химической и нефтехимической промышленности, по оборонному комплексу и машиностроению.
В целях повышения эффективности деятельности акционерных обществ и уровня корпоративного управления Ассоциация содействует привлечению независимых директоров в Советы директоров акционерных обществ, для чего при АПП РТ сформирован Республиканский реестр независимых директоров, в состав которого вошли авторитетные представители руководящего звена предприятий и организаций республики.
АПП РТ стремится обеспечить сохранение традиций и передачу опыта ветеранов промышленности нынешним руководителям предприятий через деятельность созданного в 2009 году Совета Почетных членов АПП РТ, в который входят ряд бывших генеральных директоров предприятий республики.

Для содействия предприятиям в формировании здорового образа жизни Ассоциацией в 2010 году учрежден Фонд антинаркотических и антиалкогольных инициатив «Чистая жизнь», который занимается разработкой и внедрением соответствующих профилактических, социальных и реабилитационных проектов. 

АПП РТ большое внимание уделяет вопросам поддержки высокого социального и правового статуса, престижа руководителей предприятий, промышленников и предпринимателей. В целях обеспечения общественного признания, поощрения и распространения положительного опыта лучших руководителей предприятий и организаций, предпринимателей, добившихся высоких результатов в своей работе и внесших заметный вклад в решение задач социально-экономического развития республики, по предложению АПП РТ в соответствии с Указом Президента Республики Татарстан с 2001 года проводится ежегодный Республиканский  конкурс «Руководитель года».  Ассоциация, в лице учрежденного ею Фонда «Татарстан. Руководители XXI века», отвечает за организацию и проведение этого конкурса.
PAGE  
2

