Казань принимает Международный конгресс индустрии зимних видов спорта

Международный конгресс индустрии зимних видов спорта пройдёт 28-30 мая в Поволжской Академии Физической культуры, спорта и туризма. Ожидается, что в конгрессе примет участие Премьер-министр Республики Татарстан Ильдар Халиков. В пленарной дискуссии, которая откроет рабочую программу конгресса, примут участие Статс-секретарь - заместитель министра спорта Российской Федерации Наталья Паршикова, министр по делам молодёжи и спорту Республики Татарстан Рафис Бурганов, заместитель генерального директора по стратегическим вопросам компании «Мегафон» Тигран Погосян. 
Среди участников конгресса – высокопоставленные спортивные чиновники, руководители крупных горнолыжных курортов, ледовых объектов, директора значительных спортивных производств и строительных компаний, представители спортивных общественных организаций. 
Программой мероприятия предусмотрено обсуждение вопросов развития горнолыжных курортов, ледовых арен и спортивных детско-юношеских школ. В рамках мероприятия участники конгресса посетят крупные спортивные сооружения Казани и познакомятся с примерами практического использования объектов зимних видов спорта в летний сезон. В финале первого дня работы конгресса состоится торжественное вручение премии «Лидеры спортивной индустрии». 
Конгресс проводится при поддержке Министерства спорта России. 
Программа конгресса: http://wintercongress.ru/programma
Открытие конгресса 28.05 в 14.00
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