ПРЕСС-РЕЛИЗ 

к брифингу об организации оздоровления и отдыха детей в Республике Татарстан в 2014 году
Организация отдыха детей и молодежи, их оздоровления и занятости является одним из приоритетных направлений социальной политики Республики Татарстан, цель которой – реализация государственных мероприятий в области защиты детства, создание необходимых условий для организации отдыха и оздоровления детей и молодежи, обеспечение их занятости в период каникул.
В этом году в отличие от 2013 года нормативно-правовая база, регулирующая организацию отдыха детей и молодежи, их оздоровление и занятость состоит из двух документов:

1) Постановление Кабинета Министров от 07.02.2014 №73 об утверждении государственной программы «Развитие физической культуры, спорта, туризма и повышение эффективности реализации молодежной политики в Республике Татарстан на 2014 – 2020 годы» в редакции Постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 09.04.2014 № 228. 
2) Постановление Кабинета Министров РТ №243 от 14.04.2014 об организации отдыха детей и молодежи, их оздоровления и занятости, содержащий постановительную часть.

Общий охват детей организованными формами отдыха и оздоровления в 2014 году составит 212 617 человек, в том числе в летний период – 168 596 человек.
Всего на оздоровительную кампанию в 2014 году будет выделено 1 219,16 млн.рублей в том числе: из бюджета Республики Татарстан 1 162,48 млн. рублей, из средств федерального бюджета (субсидий на отдых и оздоровления детей, находящихся в ТЖС) – 56,68 млн. рублей.

Программа 2014 года сохраняет свою социальную ориентированность, на обеспечение отдыхом 16 627 детей и подростков находящихся в трудной жизненной ситуации на безвозмездной основе из бюджета выделено 175,86 млн.рублей (2013 год – 159,92 млн.рублей), а так же впервые на доставку детей данной категории из бюджета РФ – 4,32 млн.рублей.
Координация работы по организации отдыха детей и молодежи, оздоровления и занятости возложена на Республиканский цент «Лето» Министерства по делам молодежи и спорту РТ.

В этом году нормативная стоимость путевки в стационарный лагерь (непрофильный) будет составлять – 13 608 руб. (на 21 день), в профильный стационарный лагерь – 11 712 руб. (на 18 дней.), в палаточный лагерь – 5 328 руб. (на 7 дней.), в лагерь, расположенный на Черноморском побережье Крыма и Краснодарского края – 16 329 руб. (на 18 дней.), в санаторно-курортное учреждение – 24 696 руб. (на 24 дня). Родительский взнос и порядок предоставления компенсации части затрат от нормативной стоимости путевки из бюджета республики не меняется (аналогично прошлому году):

– для детей работников бюджетных организаций – 85 % (15 % – родительский взнос);

– в профильные смены и палаточные лагеря, в том числе смены на Черноморском побережье – 85 % (15 % – родительский взнос без учета затрат на дорогу);

– для детей работников не бюджетных организаций – 42,5 % (42,5 % – средства предприятия, 15 % – родительский взнос);

– для детей из малоимущих семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, одаренных детей, детей-сирот, путёвки на восстановительное лечение для хронически больных детей, а также путевки «Мать и дитя» – 100 % обеспечение за счет средств бюджета республики. 

В рамках реализации программных мероприятий оздоровительной кампании 2014 года запланировано участие 1382 учреждений всех форм организации отдыха и оздоровления.
В целях совершенствования инфраструктуры отдыха и оздоровления распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 28.12.2013 № 2798-р утвержден перечень 13 детских оздоровительных лагерей, подлежащих капитальному ремонту в 2014 году с общим объемом финансирования 100,0 млн. рублей. Приоритеты отданы республиканским лагерям, имеющим высокую степень готовности к переходу на круглогодичный режим работы, запланирована реконструкция муниципальных лагерей. Также подпрограммой предусмотрены средства в размере 3,35 млн.рублей на ремонт 4 детских оздоровительных лагерей. Работы по ремонту лагерей находятся на стадии завершения и составляют 99% от запланированного объема.
Помимо общей координации Программы отдыха детей и молодежи, их оздоровления и занятости Министерством по делам молодежи и спорту Республики Татарстан организуется отдых и оздоровление 45906 человек (на сумму 336,6 млн. рублей) по следующим основным направлениям:
- 4000 детей, подростков и молодежи в палаточных лагерях, на сумму 19,7 млн. рублей;

- 3000 детей, подростков допризывного возраста в патриотических лагерях в гг. Бугульма, Нижнекамск, Чистополь, Высокая Гора, Мензелинск, Апастово, Нурлат, Мамадыш на сумму 15,9 млн. руб.;

- 8856 детей в стационарных лагерях для работников группы компаний ОАО «Татнефть», на сумму 51,2 млн. руб.;

- 5611 детей подростков и молодежи в профильных сменах на Черноморском побережье, на сумму 75,2 млн. руб.;

- 790 детей и молодежи, нуждающихся в оздоровительном лечении, на сумму 19,5 млн. руб.;

- 4005 студентов в спортивных лагерях учебных заведений высшего и профессионального образования на сумму 5,6 млн. руб.;

- 19 644 детей, подростков и молодежи в профильных сменах для актива детских и молодежных организаций, спортсменов на базе республиканских лагерей, лагерей предприятий и организаций, определенных по итогам торгов, на общую сумму 152,7 млн. руб.;

По линии министерства будет организовано более 150 профильных смен в разных форматах по основным приоритетным направлениям государственной молодежной политики.
На базе лагерей, подведомственных Министерству (а это 8 лагерей, в т.ч. 4 РЦ «Лето», МЦ «Сэлэт» («Звездный»), Казанского училища олимпийского резерва Министерства («Искра»), МЦ «Волга», «Приазовец»), пройдут профильные смены различной направленности: лингвистика, история, краеведение, спорт, этнография, культурология, экономика, экология, основы журналистики, Web – программирование, фото и кино–мастерство, военно-патриотическое воспитание, социология, политология, актерское мастерство, хореография, эстетика.
Отдельное направление – это организация отдыха детей на Черноморском побережье Краснодарского края и Республики Крым, предусмотрено 75,2 млн. руб.

Курирует данный вид отдыха в Республике Татарстан Республиканский центр «Черноморец». 

В настоящее время завершаются конкурсные процедуры по подбору лагерей в Краснодарском крае (3 лагеря в Краснодарском крае, в том числе республиканский лагерь «Приазовец») и Республике Крым (5 лагерей), на базе которых в тематических и профильных сменах отдохнут около 7 тыс. человек (в т.ч. 5 611 – по бюджетным путевкам, из них 650 – детей из учреждений подведомственных Министерству образования и науки Республики Татарстан, в том числе 150 детей – сирот, 170 человек – республиканская смена «Созвездие-Йолдызлык», предполагается также реализация около 600 внебюджетных путевок).

География размещения лагерей Республики Крым зависит от способа доставки детей до места отдыха, она будет осуществляться железнодорожным и авиатранспортом. Большая часть детей, соответственно закрепленному «кураторству», будет отдыхать в Бахчисарайском районе, это около 700 чел. На южном берегу Крыма запланирован отдых 300 чел., на восточном побережье - 600 чел., в г.Севастополь запланировано организовать отдых 150 чел.

Запланирована реализация около 9 профильных программ, по таким направлениям как: творческое, хореографическое, лидерское, добровольческое, военно-патриотическое и спортивное.

Принято решение об отправке детей в Республику Крым авиасообщением, для этих целей Президентом Республики Татарстан выделено дополнительное финансирование в размере 10 млн.рублей на компенсацию разницы стоимости авиаперелета и доставки детей железнодорожным транспортом. Ранее доставка детей в Республику Крым осуществлялось железнодорожным транспортом.
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