Пресс-релиз

[bookmark: _GoBack]Прошедший отопительный период  начался 12 сентября 2013 года (первый – Менделеевский), закончился 10 мая (последний - Буинский) 2014 года. Средняя продолжительность составила 220 дней. 
На начало отопительного сезона готовность систем отопления жилых домов составила 99% (за аналогичный период 2012/2013 годов - 90%), объектов социальной сферы – 99,9%, 
В процессе подготовки мы столкнулись с некоторыми проблемами:
Переход на 2-х контурные котлы – Случаи переноса пуска тепла по ряду причин произошли в Высокогорском, Верхнеуслонском, Муслюмовском и Мамадышском районах (перевод на индивидуальные системы отопления). Основная причина  - корректировка программы в процессе ее исполнения 
В связи с отсутствием технической возможности для обеспечения тепловой энергией и водой жителей  4-х жилых домом Научного городка (из-за 100 процентного износа тепловых и водопроводных сетей) на средства республиканского бюджета (18 млн. рублей) были построены блочно-модульная котельная и артезианский водозабор, которые в настоящее время обслуживают «Высокогорские коммунальные сети».  
До начала отопительного периода теплотехническое оборудование республики было подготовлено в полном объеме. Из 45 МО (173 организации) получили паспорта готовности 45 МО.
Еще один важный вопрос - это подготовка резервно-топливного хозяйства и запас резервного топлива. В 2013 году из 55 источников теплоснабжения  14 не были подготовлены по причинам смены собственника или не завершенном строительством.
В соответствии с приказом Министерства энергетики Российской Федерации (от 10.08.2012 № 377) в республике создан резервный запас угля на 55 предприятиях – угля 57,5 тыс. тонн (100%) и топочного мазута – 200,6 тыс. тонн (108%).

На поддержание аварийно-технического запаса в 2013 году из республиканского бюджета было выделено 85 млн. рублей, создан запас на общую сумму 110,9 млн. руб.
Итоги подготовки к предыдущему отопительному периоду рассмотрены на заседании Совета Безопасности Республики Татарстан 19 октября 2013 года, принято решения, что все государственные программы, реализуемые в республике и которые так или иначе связаны с подготовкой к отопительному периоду должны быть завершены к 1 сентября 2014 года, а до 15 сентября произвести пробный пуск тепла в многоквартирные дома с централизованной системой отопления и объекты соцкультбыта.
На 1 июня текущего года просроченная задолженность организаций жилищно-коммунального комплекса за потребленный газ составила 809,9 млн. рублей. 
На сегодня хорошо организована хорошая работа по погашению задолженности предприятиями в следующих муниципальных районах: Азнакаевский, Набережные Челны, Чистопольский, Тетюшский, Буинский, Сабинский, Сармановский и Атнинский районы.
Просроченные долги организаций коммунального комплекса за электроэнергию по состоянию на 1 июня 2014 года составили 55,8 млн. рублей. 
Во время прохождения отопительного периода 2013/2014 годов имело место временные отключения, связанных с мелкими авариями. Было зафиксировано 285 отключений, продолжительность которых составила от 4 до 12 часов. 
в том числе: 
на системах теплоснабжения – 26;
на системах водоснабжения – 145;
на системах электроснабжения – 104;
газоснабжения – 10.
Основные причины отключений – порывы трубопроводов, внутридомовые порывы и свищи на системах внутреннего тепло – и водоснабжения, повреждение электрокабелей.
О подготовке кадров
Из запланированных на 2014 год 3 тыс. 107 специалистов обучено 1 тыс. 190 специалистов ЖКХ, в том числе 24 специалиста, обслуживающие теплоэнергетические установки.
ЗАДАЧИ на подготовку к предстоящему отопительному периоду:
1. Министерствам, ведомствам: 
- провести инвентаризацию объектов теплоэнергетического и водопроводно-канализационного хозяйства;
- обеспечить объекты тепло- и водоснабжения резервными источниками электроснабжения;
- поддерживать аварийно-технический запас;
- координировать работу на своих штабах.
2. Исполнительным комитетам МО:
- обеспечить контроль за подготовкой и оформлением паспортов готовности организаций, оказывающих услуги по теплоснабжению.
- усилить контроль по сбору денежных средств от населения исполнителей коммунальных услуг, проведению мероприятий по взысканию задолженности, а также обеспечению своевременной оплаты населением жилищно-коммунальных услуг;
- продолжить работу по недопущению значительных расходов на общедомовые нужды, выявлению и устранению причин их образования;
- обеспечить обучение специалистов по обслуживанию объектов жилищного и коммунального комплексов.
В этом году муниципальным районам:
- необходимо вносить еженедельно в систему «Мониторинг жилищного фонда» информацию о ходе подготовки к отопительному периоду;
- согласно решению протокола заседания Совета Безопасности Республики Татарстан от 19 октября 2013 года, необходимо до 15 сентября 2014 года осуществить пробный пуск тепла в многоквартирные дома с централизованной системой отопления и на объекты соцкульбыта.
3. Теплоснабжающим предприятиям:
- обеспечить готовность систем теплоснабжения для пуска тепла в жилые дома и объекты социально - культурной сферы;
- погасить задолженность за потребленный газ перед ЗАО «Газпром межрегионгаз Казань» и электроэнергию перед ОАО «Татэнергосбыт»;
- обеспечить получение лимита газа на 2015 год. 
4. Руководителям жилищных организаций и учреждений социально-культурной сферы:
- выполнить подготовку внутриобъектовых инженерных систем, ремонт кровельного покрытия, ремонт фасадов, в том числе  объектов, охваченных капитальным ремонтом;
- произвести оплату за потребленные энергоресурсы и погашение кредиторской задолженности до начала отопительного периода 2014/2015 года;
- обеспечить оформление паспортов готовности жилого фонда и объектов социально - культурной сферы до 15 сентября 2014 года. 
5. Управлению по рациональному использованию топливно-энергетических ресурсов обеспечить контроль за подготовкой резервного топливного хозяйства и запаса резервного топлива предприятиями, включенными в утвержденный Перечень организаций, для которых обязательно наличие резервных топливных хозяйств. 
6. Фонду газификации обеспечить в срок до 15 сентября 2014 года перевод жилых домов на 2-х контурные котлы, а объекты соцкультсферы на блочно-модульные котельные (БМК). 
Данные задачи сформулированы в проекте Постановления КМ РТ. Министерством будут систематически  проводиться штабы в режиме видеоконференции с исполнительными комитетами МО, министерствами и ведомствами по готовности объектов ЖКХ и социальной сферы не реже 2 раз в месяц. 
Заканчивая свое выступление, хочу поблагодарить коллег за совместную работу в прошедшем отопительном периоде. Для своевременного начала и безаварийного прохождения очередного отопительного сезона прошу организовать соответствующую работу.
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