[bookmark: _GoBack]Всемирная олимпиада роботов впервые проходит в Российской Федерации
Впервые Россия принимает Всемирную олимпиаду роботов (World Robot Olympiad – WRO).  История робототехнической олимпиады насчитывает 10 лет. С момента ее основания в олимпиадном движении зарегистрированы 18 450 команд из 40 стран мира.
20-22 июня российский этап Всемирной олимпиады роботов пройдет в Казани.  Победители основной и творческой номинации российского этапа войдут в сборную РФ и представят нашу страну на Всемирной олимпиаде роботов в Сочи в ноябре этого года.
Олимпиаду организует национальный оператор WRO -  АНО «Университет Иннополис» - при поддержке Минобрнауки РФ, Минкомсвязи РФ, Правительства Республики Татарстан, Российской ассоциации образовательной робототехники и Института Новых технологий. Соревнования в Казани посетит генеральный секретарь World Robot Olympiad Клаус Дитлев Кристиансен.
В организационный комитет российского этапа Всемирной олимпиады роботов входят министр связи и массовых коммуникаций РФ Николай Никифоров и министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов.
 Генеральным партнером российского этапа олимпиады является Госкорпорация Ростех.
Олимпиада в Казани пройдет в шести категориях - основной, свободной, творческой, студенческой, футболе роботов, RoboTraffic. Для основной категории задача заключается в сборке и программировании робота, который должен будет выполнить определенное задание; размеры робота стандартно ограничены: 25x25x25 см. Участники творческой категории готовят проект на темы «Роботы и космос» или «Роботы и живая природа». Для участия в категории Футбол команда должна подготовить двух автономно работающих роботов: нападающего и вратаря, которые сразятся с роботами противника на специальном поле, используя специальный мяч с инфракрасным излучением.
Площадка проведения Олимпиады - казанская «Академия тенниса», один из современных спортивных объектов Всемирной летней Универсиады 2013 года. Для всех участников и руководителей будет организовано бесплатное проживание в жилом микрорайоне «Деревня Универсиады» (в 150 м. от места проведения соревнований) и бесплатное питание.
На сайте всероссийского этапа WRO (http://wro2014.ru/) уже зарегистрировались 373 команды из 41 субъекта РФ, а также команда из Казахстана. Впервые в российском этапе Всемирной олимпиады роботов примут участие школьники из Крыма.
Всего планируется, что в соревнованиях будут участвовать около 1 тыс. робототехников в возрасте от 6 до 20 лет со всей России. 
Площадкой Всемирной Олимпиады роботов выбран стадион на 8 тысяч зрителей «Адлер-Арена», где Во время зимних Олимпийских игр 2014 года проводились соревнования по конькобежному спорту.
Ожидается, что в соревнованиях в Сочи примут участие представители из 50 стран мира.
Для справки, ранее WRO уже проходила:
• 2004 — Сингапур
• 2005 — Бангкок
• 2006 — Наньнин
• 2007 — Тайбэй
• 2008 — Иокогама
• 2009 — Поханг
• 2010 — Манила
• 2011 — Абу-Даби
• 2012 — Куала-Лумпур
• 2013 — Джакарта
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