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ПРЕСС-РЕЛИЗ                                                                                                   27.06.2014
ЗАО «СМАРТС – Казань» (ОАО «ТАТТЕЛЕКОМ») запустил сеть 4G (LTE) в Казани


27 июня 2014 г. компания ЗАО «СМАРТС – Казань» (ОАО «ТАТТЕЛЕКОМ») запустила  сеть 4G (LTE) в Казани и Республике Татарстан, работающую в диапазоне 1800 МГц.  Это стало важнейшим, стратегическим шагом компании ОАО «Таттелеком» в продвижении мобильных широкополосных технологий на территории РТ. 




Современный рынок телекоммуникационных услуг невозможно представить без мобильной связи. В июле 2013 года «Таттелеком» приобрел 100% активов филиала – ЗАО «СМАРТС-Казань». С введением услуги мобильной связи компания «Таттелеком» стала универсальным оператором, предоставляющим весь спектр важнейших телекоммуникационных услуг: от традиционной цифровой телефонной связи, аналогового кабельного и цифрового телевидения до Интернета и мобильной связи.  Услуги мобильной связи в предоставляются под брендом «Летай. Мобильная связь». На сегодня в сети мобильной связи ЗАО «СМАРТС-Казань» (ОАО «ТАТТЕЛЕКОМ») зарегистрировано более 140 тыс. абонентов.


Сегодня ОАО «Таттелеком» занимает лидирующее положение на рынке предоставлению телекоммуникационных услуг. В настоящее время ОАО «Таттелеком» охватывает телекоммуникационными услугами 68 000 кв. км территории Республики Татарстан.
Сеть мобильной передачи данных стандарта LTE ОАО «Таттелеком» реализована на радиочастотах 1800 МГц, что в России реализовано впервые на основании решения Государственной комиссии по радиочастотам (ГКРЧ) о «технологической нейтральности радиочастот» от 11 декабря 2013 года. Таким образом, интенсивная модернизация и развитие сети мобильной связи – стало одним из ключевых проектов для ОАО «ТАТТЕЛЕКОМ» в 2014 году. Всего в 2014г. - 2015г. компанией планируется запустить в эксплуатацию более 1000 базовых станций по всей Республике Татарстан, обеспечив тем самым большую ее часть качественным 4G (LTE) покрытием. 
На данный момент сеть 4G (LTE) уже запущена в населенных пунктах:

1. Казань 

2. Зеленодольск  

3. Высокая Гора

4. Верхний Услон 

5. Пестрецы 

6. Альметьевск 

7. Азнакаево 

8. Бугульма

9. Лениногорск 

10.  Муслюмово 

11.  Арск

12.  Богатые Сабы

13.  Балтаси 

14.  Тюлячи 
15.  Мамадыш 

16.  Кукмор 

17.  Буинск

18.  Апастово

19.  Большие Кайбицы 

20.  Набережные Челны 

21.  Агрыз 

22.  Менделеевск 

23.  Мензелинск 

24.  Актаныш 

25.  Елабуга 

26.  Нижнекамск 

27.  Чистополь 

28.  Болгары 

29.  Аксубаево 

30.  Б.Матаки и др. то есть более чем в 30 городах и муниципальных районах Республики Татарстан.



  Наиболее важной отличительной чертой сети LTE Таттелеком является ее региональная направленность – обеспечение предоставления современных услуг мобильной передачи данных не только в крупных городах, как это происходит на сетях конкурентов, но и в сельской глубинке.


Благодаря уникальным возможностям сети 4G (LTE), таким как высокие скорости передачи данных, у компании «ТАТТЕЛЕКОМ» появляется возможность предоставлять  своим абонентам самые современные мобильные услуги.  Главное отличие от конкурентов это работа сети 4G (LTE) в диапазоне 1800 МГц, что позволяет значительно увеличить зону проникновения сигнала через стены зданий и помещений без потери скорости Интернета у абонента. 



Дальнейшее развитие телекоммуникационных услуг требует использования технологических решений, позволяющих справляться с постоянно растущим объемом трафика. Практически  все базовые станции 4G (LTE) ЗАО «СМАРТС-Казань» подключены с использованием последних технологий: волоконно-оптических линий (ВОЛС). Это гарантирует надежность сети, широкую зону покрытия, высокую пропускную способность и скорость передачи данных. Кроме того, продолжится работа по строительству магистральных сетей и расширению канальной емкости существующей сети.
Запущен современный центральный коммутационный узел, способный одновременно обслуживать 1 млн. абонентов GSM и 100 тысяч абонентов LTE. В случае необходимости центральный коммутационный узел может быть оперативно расширен. 

Оборудование сети связи поддерживает наиболее передовой в настоящее время стандарт беспроводной передачи данных MIMO 2х2 способный обеспечить  пиковые скорости передачи данных до 70 Мб/сек. 



Новая сеть построена на основе передовых разработок лидеров среди производителей телекоммуникационного оборудования – «Нuawei» и «Ericsson». Компания «Huawei» поставила для новой сети ЗАО «СМАРТС-Казань» распределенные базовые станций новейшего поколения с поддержкой 4G (LTE) и оборудование пакетной передачи данных уровня ядра. Компания «Ericsson» для мобильной сети произвела поставку передовых комплексных решений - мультистандартные базовые станции и оборудования коммутации. Синергия высокотехнологичного оборудования ведущих компаний мира «Ericsson» и «Huawei» позволит оператору ЗАО «СМАРТС-Казань» развернуть масштабную высокопроизводительную сеть беспроводной мобильной связи на территории Республике Татарстан.


Неизменной остается главная цель компании: абоненты ОАО «Таттелеком» должны получать самые качественные и передовые услуги по конкурентоспособным ценам. Компания продолжает предоставлять пользователям своих услуг самый современный и удобный сервис.



Для развития каналов продаж услуг мобильной связи «Летай», кроме сотрудничества с дилерскими салонами, в крупных городах республики планируется продолжить открытие собственных салонов мобильной связи. Здесь будет осуществляться полноценное обслуживание абонентов мобильной связи, с возможностью подключать и фиксированные услуги ОАО «Таттелеком». Неизменным остается и обслуживание мобильных клиентов по всей территории РТ в офисах продаж и обслуживания компании «Таттелеком».


Комфортную работу с мобильным Интернетом абонентам обеспечит универсальный 4G (LTE) модем «Летай», который работает, как в сети 4G (LTE), так и в сети предыдущего поколения 2G.  Сеть 4G (LTE) «Летай. Мобильная связь» от «Таттелеком» обеспечивает абонентам «бесшовный» переход между сетями 4G/2G, поэтому даже в случае выхода из зоны действия новой сети владелец универсального LTE 4G-модема всегда остается подключенным к мобильному Интернету «Летай». Стоимость этого модема — 910 рублей, включая 70Гб трафика в первый месяц и 25Гб интернет трафика со второго месяца всего за 450 руб. В дальнейшем линейка предлагаемого оборудования с поддержкой 4G (LTE) будет расширена роутерами и смартфонами. 
Мобильную сеть 4G (LTE) «Летай» уже поддерживают смартфоны и планшеты таких производителей как Sony, Huawei, Alcatel, Asus. В устройствах компаний: HTC, LG, Nokia, Blackberry, Samsung необходимо для поддержки  сети 4G (LTE) «Летай»  обновить текущую прошивку на новый релиз. 
Генеральный директор ОАО «Таттелеком» Шафигуллин Л.Н. говорит о мобильной связи от Таттелеком: «Мы  работаем на родной земле и объединяем людей».
О компании «Таттелеком»



Сегодня ОАО «Таттелеком» крупнейший в Республике Татарстан универсальный оператор связи, занимающий лидирующее положение на рынке оказания телекоммуникационных услуг. В настоящее время ОАО «Таттелеком» охватывает телекоммуникационными услугами 68 000 кв. км территории республики. В составе компании работают 7 филиалов — зональные узлы электрической связи (ЗУЭС): Альметьевский, Арский, Буинский, Набережно-Челнинский, Нижнекамский и Чистопольский, а также Казанское управление электрической связи. 



ОАО «Таттелеком» остается одной из крупнейших, успешных социально ориентированных компаний республики. Основные составляющие социальной политики ОАО «Таттелеком»:

• работа с персоналом и выполнение обязательств по коллективному договору;

• повышение уровня образования работников;

• благотворительность;

• охрана труда работников;

• защита окружающей среды;

• выполнение федеральных целевых программ;

• обеспечение выполнения республиканских программ развития информатизации.
За дополнительной информацией обращаться:

Александр Евгеньевич Корунков 

Коммерческий директор ЗАО «СМАРТС-Казань»

Моб. 8 902 71111 33

E-mail: Aleksandr.korunkov@cell.tattelecom.ru

Рустам Газизянович Закуанов

Руководитель пресс-службы ОАО «Таттелеком»

Тел.: (843) 222-32-44, (843) 222-32-46, 8(987) 290-40-01

E-mail: Rustam.Zakuanov@tattelecom.ru
