Информация о «Доме занимательной науки и техники»
[bookmark: _GoBack]«Дом занимательной науки и техники» (ДЗНиТ) - первый в Татарстане интерактивный научно-развлекательный центр для детей и взрослых, был открыт в конце июня 2013 года. Расположен в ДК «Меховщиков» города Казани.
По своему замыслу ДЗНиТ является продолжением идеи «Дома занимательной науки», созданного в 1935 году в Ленинграде по руководством профессора Я.И.Перельмана, выдающегося популяризатора науки, автора серии детских познавательных книг «Занимательная физика», «Занимательная математика» и других. Идейным вдохновителем и почетным руководителем проекта является дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт Гречко Г.М.
Главная цель создания интерактивного научного центра – удивить и увлечь посетителя интересными и необычными экспериментами, дать ему своими руками попробовать, провести научное исследование, увидеть и ощутить, как работают различные механизмы. 
Кроме того, через активную работу собственными руками, возможность «примерить на себя» различные профессии в интерактивных экспонатах, таких, как настоящий самолет, машина, корабль ДЗНиТ развивает в детях техническую грамотность и трудолюбие, правильное отношение к созидательному труду, творческой работе, проводит раннюю форму профориентации, закладывает интерес к рабочим профессиям, основу для воспитания будущих квалифицированных рабочих, инженеров и ученых.
В настоящее время ДЗНиТ работает по следующим направлениям:
1. познавательные экскурсии в среде интерактивных экспонатов, 2 выставочных зала на 2 этажах общей площадью 700 кв.м.:
- постоянно обновляемая и пополняемая экспозиция, в которой свыше 70 экспонатов;
- тематические выставки;
2. научно-развлекательные интерактивные шоу-программы с веселыми профессорами, в настоящий момент разработано 8 программ, рассчитанных на детей различного возраста, от дошкольников с 4 лет и младшей ступени школы до старшеклассников;
3. научные дни рождения и праздники, рассчитанные на детей разного возраста;
4. робототехническая лаборатория, со специализацией по беспилотным летающим аппаратам;
5. регулярные фестивали занимательной науки, например, «Космос-2014»;
6. выездные мероприятия, такие как день машиностроителя, День КАИ и др.;
7. съемка собственных научных роликов с показом на телевидении «Эфир» и др. каналах.
С момента открытия ДЗНиТ посетило 22538 человек. В настоящий момент достигли посещаемости около 4000 посетителей в месяц при проектной до 7000 посетелей в месяц. 
