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В СМИ 

Республики Татарстан
О проведении Всероссийского праздника

«День семьи, любви и верности» 

в Республике Татарстан в 2014 году
8 июля 2014 года в России в седьмой раз будет отмечаться «День семьи, любви и верности», он же День покровителей святых князей Петра и Февронии Муромских, которые считаются образцом супружеской верности, благочестия и идеалом семейного счастья. Эту семейную пару православные христиане почитают за покровителей семьи и брака. Петр и Феврония стали образцами супружеской верности, взаимной любви и семейного счастья ещё при жизни. По легенде они умерли в один день 8 июля 1228 года. Поэтому ежегодно именно в этот день проходит награждение семейных пар, проживших в браке не менее 25 лет, получивших известность среди сограждан крепостью семейных устоев, а также добившихся благополучия, обеспеченного совместным трудом, и воспитавших детей достойными членами общества, вышеназванной медалью. 
В рамках проведения Дня семьи, любви и верности в Республике Татарстан с 5 по 9 июля 2014 года во всех муниципальных образованиях Республики Татарстан пройдут торжественные регистрации 617 браков, 115 костюмированных обрядов помолвки на основе народных традиций и обычаев народов республики (Азнакаевский, Актанышский, Арский, Бавлинский, Буинский Елабужский, Лениногорский, Мамадышский, Тетюшский муниципальные районы, г. Альметьевск, г. Набережные Челны, г. Нижнекамск), чествования серебряных, золотых, бриллиантовых юбиляров семейной жизни, проживших в любви и согласии 25, 50, 60 лет соответственно, с вручением символа праздника – букета ромашек. Кроме того, будут организованы торжественные вручения 200 сертификатов на материнский (семейный) капитал, торжественные выписки новорожденных из учреждений родовспоможения республики.

В День семьи, любви и верности 8 июля 2014 года в муниципальных образованиях Республики Татарстан пройдут мероприятия, посвященные Всероссийскому празднику с торжественным вручением медалей  «За любовь и верность» 70 заслуженным семьям Татарстана. В данных мероприятиях примут участие представители муниципальных органов власти, депутатского корпуса, предприятий, на которых работают юбиляры, а также молодые пары, подавшие заявления на регистрацию брака. 
По традиции молодым парам, подавшим 8 июля заявление на регистрацию брака, будут вручены символичные приглашения на регистрацию брака с логотипом праздника. 

В рамках празднования Дня семьи, любви и верности в детских дошкольных учреждениях республики пройдут семейные праздники, конкурсы детских рисунков и фотографий «Моя семья», веселые старты «Папа, мама, я – спортивная семья».
В ряде районов намечены мероприятия с участием представителей различных  конфессий.  

В средствах массовой информации Республики Татарстан планируется  освещение и публикация информационных материалов, посвященных проведению «Дня семьи, любви и верности». На радио и телевидении готовятся новостные репортажи с рассказами о достойных семьях Татарстана, награждаемых общественной наградой – медалью «За любовь и верность». 
В новостной ленте официального сайта Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан (адрес: http://zags.tatarstan.ru) будут размещены информационные материалы с фотоотчетами муниципальных образований республики о проведенных мероприятиях, приуроченных к празднованию Дня семьи, любви и верности.  

 Учитывая, что 2014 год объявлен Годом культуры в Российской Федерации и г. Казань объявлен культурной столицей тюркского мира – 2014, знаковым событием празднования Дня семьи любви и верности 8 июля в 17.30 час. станет чествование на открытой площадке перед Центром семьи «Казан» 11 супружеских пар из числа выдающихся деятелей культуры республики с вручением общественной награды – медали «За любовь и верность».

Мероприятия такой направленности, обеспечивая связь поколений, свидетельствуют о важности и необходимости передачи семейных традиций и стимулируют интерес молодого поколения к созданию стабильных, благополучных, крепких семей.
Прошу Вас принять участие в освещении данных мероприятий 

Контактные телефоны: 292-09-15, 293-14-89; 293-01-57.

Семья - это источник любви, взаимопонимания и уважения. Именно это и делает жизнь человека эмоционально и духовно наполненной. Испокон веков в России бережно хранили семейные традиции, они передавались из поколения в поколение. Именно тепло домашнего очага, заботливое отношение к родным и близким, прочная духовная связь - это и есть незыблемые нравственные ценности.

С уважением,
Начальник Управления                                                                        Э.А. Зарипова
Татарстан республикасы
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