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 Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты Матбугат Хезмђте
	
	Пресс-служба 

Кабинета Министров Республики Татарстан


Пресс-релиз
Тема брифинга:

О мерах по поддержке малого и среднего бизнеса в Республике Татарстан.

Участники брифинга:

ШАГИВАЛЕЕВ Тимур Наилевич – председатель Комитета по развитию малого и среднего предпринимательства Республики Татарстан;

АЙДЕЛЬДИНОВ Айнур Тауфикович – директор ГНО «Инвестиционно-венчурный фонд Республики Татарстан»;

КАРИМОВ Альберт Анварович – директор по экономике и финансам – первый заместитель Председателя Правления Инновационно-производственного технопарка «Идея»;

МУФЛИХАНОВ Искандер Ильдарович – помощник Премьер-министра Республики Татарстан по внешнеэкономической деятельности.
Участие Инвестиционно-венчурного фонда Республики Татарстан в реализации федеральных и республиканских программ поддержки предпринимательства по состоянию на 01.04.2008 года

В текущем году Фондом продолжилась реализация ряда Программ, начатых в 2005-2006 гг., в том числе:

Программа «Размещение депозитов в уполномоченных кредитных организациях (банках) для обеспечения наличия финансовых средств на среднесрочное микрокредитование субъектов малого предпринимательства» 

Программа реализуется с мая 2005 года и рассчитана на 3 года. 

Через четыре уполномоченных банка выдаются кредиты на расширение производства и пополнение оборотных средств не более 300 тыс. рублей на одного заемщика, имеющих и не имеющих залоговое обеспечение на срок до 3 лет, процентная ставка по которым составляет от 6 до 13% годовых. 

На сегодняшний день в рамках программы микрокредитования с учетом реинвестирования было выдано более 1655 кредитов на сумму около 500 млн. руб. при средней ставке 9% годовых. 

В мае 2008 года прекращается реализация данной программы  в связи с окончанием срока реализации данной формы поддержки субъектов малого предпринимательства.

Программа «Размещение средств в уполномоченных банках для обеспечения финансовыми ресурсами на среднесрочное кредитование субъектов малого предпринимательства в реальном секторе экономики» 

Данная программа начала работать в Республике Татарстан с марта 2006 года. На её реализацию выделено 250 млн. руб. за счет средств Инвестиционно-венчурного фонда и 500 млн. рублей собственных ресурсов уполномоченных банков республики.

За счет данных средств банки осуществляют кредитование на сумму от 500 тыс. до 3 млн. рублей на одного заемщика на срок не более 3 лет при процентной ставке от 8 до 12% годовых.

Приоритетными направлениями кредитования являются: 

· расширение производства;

· приобретение и модернизация основных средств;

· внедрение новых технологий;

· инновационная деятельность.
Общий размер выданных кредитов по данной программе с учетом реинвестированных средств составил около 800 млн. руб. при средней процентной ставке 10,87%. Количество предпринимателей, воспользовавшихся данной программой, составило 399 против 300 запланированных. Средний срок кредитования составил 24,5 месяца.

Наибольшее количество и размер выданных кредитов приходится на города Казань, Набережные Челны, Нижнекамск, Елабуга и Чистополь. Совокупная доля этих городов в общем кредитном портфеле превышает 50%.

Программа поддержки субъектов малого бизнеса путем инвестирования в средства производства на основе лизинга 

Данная программа предоставляет дополнительную возможность субъектам малого бизнеса обновить основные фонды и расширить производственную базу без значительных единовременных затрат. Данная программа позволяет уменьшить размер лизинговых платежей для субъектов малого предпринимательства путем субсидирования части лизинговых платежей.

Всего по программе освоено средств на сумму 16 млн. руб.,  в т.ч.:

· 8 млн. руб. бюджета Республики Татарстан

· 8 млн. руб. бюджета Российской Федерации.
Данной программой по состоянию на 01.04.2008 года воспользовалось 227 субъектов малого предпринимательства. 
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В разрезе отраслей промышленности основная доля приходится на сферу промышленного производства 53% и строительства 35%
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Вышеуказанная программа позволила создать более 450 новых рабочих мест.

Второй проект – Финансовая аренда (лизинг) промышленного оборудования для субъектов малого предпринимательства. Размер субсидии федерального и республиканского бюджетов составил 200 млн. руб. В настоящее время выделенные средства освоены в полном объеме. 

Освоение осуществилось путем предоставления предметов лизинга  91 субъекту малого предпринимательства.
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Данная программа позволила создать более 100 рабочих мест.

Программа «Предоставление субсидий на компенсацию части процентов по кредитам коммерческих банков предприятиям, реализующим проекты в приоритетных отраслях экономики Республики Татарстан». 

Субъектам малого предпринимательства, реализующим проекты в приоритетных отраслях экономики, за время действия программы компенсировано 5,8 млн. руб., уплаченных ими в качестве процентов по кредитам коммерческих банков.

В результате данной поддержки дополнительно было создано 39 рабочих мест, бюджетный эффект составил более 34 млн. руб., в т.ч. в бюджет Республики Татарстан – 19,5 млн. рублей.

Указанные программы относятся к механизмам государственно-частного партнерства, поскольку предусматривают сотрудничество государственной власти и бизнеса для достижения единой цели – развития системы кредитования малого бизнеса. Их финансирование осуществляется за счет федерального и республиканского бюджетов с привлечением средств Инвестиционно-венчурного фонд  и уполномоченных кредитных организаций.

В общем объеме предоставленной компенсации части процентов по кредитам банков субъекты малого предпринимательства занимают 40%.   

Программа «Гарантийный фонд обеспечения исполнения обязательств субъектов малого предпринимательства в Республике Татарстан».

 Данный фонд был создан в целях повышения доступности для субъектов малого предпринимательства банковских кредитов, направляемых ими на расширение производства, приобретение и модернизацию основных средств, внедрение новых технологий, инновационную деятельность, а также привлечения коммерческих банков к кредитованию предпринимателей. 

Для его реализации Инвестиционно-венчурному фонду Республики Татарстан из республиканского и федерального бюджетов выделено 225 млн. руб. С учетом коэффициента мультипликатора, который готов принять банк над средствами Гарантийного фонда, сумма возможного обеспечения составила 450 млн. рублей. 

Согласно утвержденной программе за счет размещенных средств банки должны осуществлять кредитование субъектов малого предпринимательства на сумму от 500 тыс. до 5 млн. рублей на одного заемщика на срок не более 3 лет. При этом залог имущества заемщика или третьих лиц должен составлять не менее 50% от суммы обязательства заемщика по кредитному договору.

Реализация данного проекта ведется в тесном сотрудничестве с кредитными организациями – банками. 

В настоящее время подписано договоров поручительства на сумму около 200 млн. руб., при этом общая сумма выданных кредитов составила свыше 386 млн. рублей. Средняя процентная ставка кредитования составила 10,44%, средний процент поручительства фонда 32%. Данной программой воспользовались 137 субъектов предпринимательства. В разрезе отраслей промышленности основная доля приходится на сферу промышленного производства 52% и услуг 37%.

Наибольшее количество и размер выданных кредитов приходится на города Казань, Набережные Челны и Нижнекамск.

Другое новое направление деятельности Инвестиционно-венчурного фонда, реализуемое с 2007 года, – создание Гарантийного фонда обеспечения исполнения обязательств сельскохозяйственных потребительских кооперативов для развития агропромышленного комплекса Республики Татарстан. 

Эта программа реализуется совместно с Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан, ССКПК «Агрокредитсоюз» и уполномоченными банками. В 2007 году под гарантию Инвестиционно-венчурного фонда  были выданы первые кредиты сельскохозяйственным потребительским кооперативам, в настоящее время совместно с заинтересованными организациями пересматриваются положения данной программы с целью повышения ее эффективности.

В 2008 году планируется прекратить реализацию программы «Гарантийный фонд обеспечения исполнения обязательств сельскохозяйственных потребительских кооперативов для развития агропромышленного комплекса РТ». Все предприятия агропромышленного комплекса смогут получить данную поддержку в рамках программы «Гарантийный фонд обеспечения исполнения обязательств субъектов малого предпринимательства в РТ».

Конкурс «Пятьдесят лучших инновационных идей для Республики Татарстан»

В настоящее время продолжается реализация мероприятий конкурса «Пятьдесят лучших инновационных идей для Республики Татарстан» (далее – Конкурс) и Программы инновационных проектов «Идея-1000» (далее –  Программа).

Фондом осуществляется целевое финансирование и сопровождение реализации 34 проектов – победителей конкурсного отбора Программы 2006 года. Для реализации этих проектов созданы малые инновационные компании, в том числе:

1. В номинации «Молодежный инновационный проект» создано ООО «Центр инкубации технологий-1», объединяющее 21 молодежный проект в стадии научно-исследовательских работ.

2. В номинации «Старт I» – 11 малых инновационных предприятий, созданных для реализации проектов - победителей.

3. В номинации «Старт II» – 1 малое инновационное предприятие, находящееся на стадии организации производства инновационного продукта.

Финансирование этих компаний производится на паритетной основе за счет средств Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере (г. Москва) и Инвестиционно-венчурного фонда Республики Татарстан.

В рамках реализации данных проектов создано около 100 новых рабочих мест.

По итогам годового этапа реализации проектов во все уровни бюджетов Республики Татарстан и Российской Федерации будет уплачено обязательных отчислений, налогов и сборов  на сумму более 3,3 млн. руб.
В целях расширения и совершенствования конкурса «Пятьдесят лучших инновационных идей для Республики Татарстан» в его условия и порядок проведения в 2007 году были внесены существенные изменения, основные из которых: 

1. Конкурс стал открытым для участников из других регионов Российской Федерации. Основная цель нововведения – привлечение  наукоемких, высокотехнологичных проектов, соответствующих приоритетам социально-экономического развития Татарстана для их реализации на территории республики. В 2007 году в Конкурсе приняли участие около 20 проектов из ряда регионов Российской Федерации.

2. В рамках конкурса введен ряд номинаций для рассмотрения проектов разной степени проработанности и направленности. 

3. Увеличился размер премий победителям. Победители Конкурса награждаются премиями в размере от 10 тыс. рублей до 100 000 тыс. рублей в зависимости от номинации.

Для участия в Конкурсе 2007 года подано 694 заявки, в том числе в номинациях:

	- «Перспектива» 

	71  проект

	- «Молодежный инновационный проект»
	250 проектов

	- «Старт 1» 

	207 проектов

	- «Старт 2» 

	12 проектов

	- «Лучшее изобретение года» 
	24 проекта

	- «Социально-экономическое развитие 

Республики Татарстан»
	130 проектов


В рамках Конкурса проводился отбор проектов для последующего паритетного финансирования совместно с федеральным Фондом содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере в рамках Программы инновационных проектов «Идея-1000» (далее – Программа). 

В конкурсном отборе Программы  2007 г. приняли участие  227 проектов, в том числе в номинациях:

	- «Молодежный инновационный проект»
	123 проекта,

	- «Старт 1» 

	95 проектов,

	- «Старт 2» 

	9 проектов.


18.12.2007 г. в КРК «Пирамида» состоялось торжественное подведение итогов и награждение победителей Конкурса и конкурсного отбора Программы.

В настоящее время специалисты ГНО «Инвестиционно-венчурный фонд Республики Татарстан» осуществляют сопровождение реализации проектов – победителей конкурса.
Программа «Создание и развитие инфраструктуры поддержки малых предприятий в научно-технической сфере»

В 2005-2006 гг. Государственная некоммерческая организация «Инвестиционно-венчурный фонд Республики Татарстан» инициировала создание двух региональных фондов содействия развитию венчурных инвестиций в научно-технической сфере. 

В 2007 году зарегистрированы Правила доверительного управления и завершилось формирование Закрытого паевого инвестиционного фонда особо рисковых (венчурных) инвестиций «Региональный венчурный фонд инвестиций в малые предприятия в научно-технической сфере Республики Татарстан (высоких технологий)».

Между Государственной некоммерческой организацией «Инвестиционно-венчурный фонд Республики Татарстан» и управляющими компаниями обоих фондов – ЗАО «Управляющая компания «Тройка Диалог» и ООО «Управляющая компания «Ак Барс Капитал» в июне 2007 года заключено трехстороннее Соглашение о сотрудничестве, предусматривающее совместную реализацию венчурных проектов с целью внедрения в производство прогрессивных технологий.

В течение года обеими управляющими компаниями были презентованы инвестиционные проекты для вложения средств паевых фондов.

На сегодняшний день инвестированы средства паевого фонда под управлением ЗАО «Управляющая компания «Тройка Диалог» в размере более 120 млн. руб., что составляет 15,2% активов паевого инвестиционного фонда.
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