Пресс-релиз
Второй республиканский ифтар 2014
[bookmark: _GoBack]8 июля 2014 года на стадионе «Казань Арена» состоится Второй республиканский ифтар, посвященный месяцу Рамадан.
Начало мероприятия: в 20:00 по местному времени
Организаторы благотворительного мероприятия: Духовное управление мусульман РТ, Ассоциация предпринимателей мусульман РФ и Дирекция стадиона «Казань-Арена». 
Место проведения: Стадион «Казань-Арена», ул. Ямашева, 115а
Священный месяц Рамадан - это месяц прощения, милости и довольства Всевышнего Аллаха, месяц освобождения Его рабов от грехов! 
Ифта́р (араб. إفطار‎‎) — разговение, вечерний приём пищи во время месяца Рамадан. Проводится после вечерней молитвы по местному времени. Во время поста в течение светлого времени суток мусульмане отказываются от пищи и питья.
В Благородном Коране сказано: «Для предписанного поста – месяц Рамадан. Он дорог Аллаху. В этот месяц был ниспослан Священный Коран с ясными знамениями и аятами, ведущими к благу, как руководство для всех людей и как разъяснение прямого пути, отделяющего истину от лжи. Кто из вас в этот месяц находится дома, тот в продолжение его должен соблюдать пост; а тот, кто болен или находится в пути, может поститься столько же дней в другое время. Аллах не хочет для вас затруднения, а хочет облегчения, чтобы вы полностью выдержали пост и славили Аллаха за то, что Он направил вас прямым путём. Может быть, вы будете благодарны!» (Сура Бакара 185 аят).
Ифтар предположительно соберёт вместе около трёх тысяч верующих: среди них представители мусульманского духовенства, известные имамы, приглашённые гости из других регионов России, а также люди с ограниченными возможностями. 
В программе проведения ифтара планируется выступление муфтия Татарстана Камиля хазрата Самигуллина и известных мусульманских проповедников, чтение Благородного Корана, совместная вечерняя трапеза – разговение. Мероприятие завершится обращением с мольбой к Всевышнему о ниспослании процветания и благополучия нашей многонациональной родине. 
Коллективный намаз будет организован в специально отведенных для этого местах. Также до начала и во время проведения ифтара на медиафасаде стадиона «Казань-Арена» будут демонстрироваться социальные ролики изготовленные Духовным управлением мусульман РТ, Издательским домом «Хузур» и посвященные месяцу Рамазан. 
Справка
 Первый республиканский ифтар состоялся 2011 году на Площади Тысячелетия и собрал почти 1500 участников. 
