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Итоги работы АПК за I полугодие и задачи по успешному проведению уборки урожая текущего года

Засушливая весна для Татарстана становится не исключением, а реальностью.

С начала вегетации по 1-ю декаду июня, когда определяется густота и размер колоса зерновых, сумму температур набрали в 1,5 раза больше (560 градусов С вместо 400 градусов С), а по осадкам - 33 мм вместо 68 мм среднемесячных. Соответственно, по многим территориям по продуктивной влаге ситуация опустилась ниже критической отметки – менее 10 мм. Конечно, засуха в начале вегетации значительно снизила потенциал полей и посевов. Но озимые в большинстве хозяйств, где выдержана технология, и в этом году стали страховой культурой.
По состоянию на 1 июля текущего года во всех категориях хозяйств республики произведено 245 тыс. т скота и птицы, что на уровне прошлогоднего, молока 862 тыс. т – есть небольшой рост (100,5 %).

Заинский район имеет в обработке 83,4 тыс. га пашни, более 80% из них за ЗАО "Агросила Групп". По итогам прошлого года район занял 7-е место в рейтинге по показателям сельхозпроизводства и его эффективности. Определяющую роль сыграла сахарная свекла – здесь якорная культура земледелия. Сахарным заводом было переработано 843 тыс. т сахарной свеклы, выработано свыше 113 тыс. т сахара. Район занимает одну из ведущих позиций по развитию малых форм хозяйствования. Здесь 105 фермерских хозяйств, из них 35 семейных, где выращивается свыше 1 тыс. голов КРС, 1,6 тыс. овец, много птицы. В районе  есть позитивные подвижки и по животноводству, на 4% выросло поголовье КРС. 

Руководством республики принято решение оказать финансовую помощь в капитальном ремонте коровников и строительстве силосно-сенажных траншей. Планируется отремонтировать и построить 419 объектов, в том числе 265 коровников, 154 силосно-сенажные траншеи. СХПК им. Вахитова Кукморского муниципального района в начале года приступил к строительству современного молочного комплекса на 1200 голов коров. Созидательно работают в этом направлении ООО А/Ф "Кулон" Рыбнослободского муниципального района (молочный комплекс на 1000 голов), ООО СП "Смаиль" Балтасинского муниципального района (молочный комплекс на 1100 голов дойного стада с беспривязным содержанием и молочным блоком), ООО "Цильна" Дрожжановского муниципального района (реконструкция и модернизация коровника на 200 голов), ООО "Союз-Агро" Азнакаевского муниципального района (молочный комплекс на 4000 голов коров), ООО АПК "Продпрограмма" Мамадышского муниципального района (комплекс для содержания телят с 5-ти дней до 6-тимесячного возраста на 2000 голов).
Завершить уборку зерновых необходимо в августе. Хозяйствам, у которых нет или слабое сушильное хозяйство,  следует  использовать технологию закладки плющенного зерна. Республика имеет 3,5 тысячи зерноуборочных комбайнов и при хорошей организации труда в августе можно убирать по 60 тыс. га в сутки.
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