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Пресс-релиз
В 1 полугодии 2014 года в консолидированный бюджет Республики Татарстан поступили налоговые и неналоговые доходы в сумме 86,7 млрд. рублей, с учетом безвозмездных поступлений общий объем доходов достиг 96,9 млрд. рублей. Выполнение плана составило 53%.
В бюджет республики за 1 полугодие мобилизовано налоговых и неналоговых доходов в сумме – 70,9 млрд.рублей, с учетом безвозмездных поступлений – 82,3 млрд. рублей. Процент выполнения плана – 54. 
Налог на прибыль поступил в бюджет Республики Татарстан в сумме 29,4 млрд. рублей. 
Налог на доходы физических лиц поступил в сумме 24,8 млрд. рублей, в том числе  в бюджет республики - 17,1 млрд. рублей, в местные бюджеты – 7,7 млрд. рублей. 
Акцизы в 1 полугодии 2014 года поступили в консолидированный бюджет Республики Татарстан в объеме 8,8 млрд.рублей, в том числе в бюджет республики – 8,5 млрд.рублей. Исполнение годового плана по акцизам составило 54 процента. 
Налог на имущество организаций за 1 полугодие 2014 года в бюджет Республики Татарстан поступил в объеме 8,9 млрд. рублей, или 48% к  годовому плановому назначению.  
За 1 полугодие текущего года в местные бюджеты налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 15,8 млрд. рублей, что составляет 49% к годовому плану. 
Земельный налог поступил в местные бюджеты в сумме 3,2 млрд. рублей. Исполнение годового назначения составило 55%.
Налоги на совокупный доход поступили в консолидированный бюджет в сумме 3,8 млрд. рублей. Общее исполнение планового назначения составило 58%. 
Расходы консолидированного бюджета Республики Татарстан составили 100 млрд. рублей, или 50% к годовому плану. 
Расходы бюджета республики составили 88 млрд. рублей (54% к годовому плану). Трансферты местным бюджетам перечислены полностью в соответствии с утвержденной росписью в сумме 21,9 млрд. рублей.   

Расходы местных бюджетов с учетом межбюджетных трансфертов составили 33,2 млрд. рублей (50% к годовому плану).

Для работы по формированию бюджета на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов Министерством финансов совместно с Министерством экономики Республики Татарстан утвержден и направлен в республиканские министерства и ведомства график подготовки и рассмотрения проектов законов, документов и необходимых материалов. 

Процесс формирования бюджета на 2015-2017 годы будет сопровождаться внесением изменений в федеральное и республиканское бюджетное законодательство, в муниципальные нормативные акты.
