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Республиканская благотворительная акция 

«Помоги собраться в школу!»
(по состоянию на 25 июля 2014 года)

Республиканская благотворительная акция «Помоги собраться в школу» проводится в Республике Татарстан с 2007 года.   
Данная акция направлена на привлечение внимания благотворителей для приобретения школьных портфелей, канцелярских принадлежностей, школьной и спортивной формы и вручения детям.

Традиционно организаторами акции выступают: 

- Республиканский совет по вопросам благотворительной деятельности, 

- Министерство образования и науки Республики Татарстан, 

- Татарстанское  региональное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Задача организаторов акции – протянуть руку помощи нуждающимся семьям, сделать все возможное, чтобы самый главный день в жизни  первоклассника стал праздником.

За предыдущие 2007-2013 годы в рамках акции оказана помощь  123 тыс. 096 первоклассникам из малообеспеченных семей на сумму  108,5 млн. рублей.    
В 2014/2015 учебном году в 1 класс по прогнозам пойдет 39 044  ребенка. По предварительной информации нуждаются в поддержке около 6 тыс. первоклассников.

          Категории детей, проживающие  
- в малообеспеченных семьях –  2 546
- в приемных семьях – 59
- в семьях безработных родителей –    254
- в семьях опекунов –  201
- в многодетных семьях –    2097
- в неблагополучных семьях –   330
- детей-инвалидов-  356
- первоклассников, у которых родители-инвалиды – 171.
Одновременно с этим в рамках акции предполагается  оказать благотворительную помощь   учащимся 2-11 классов (по предварительным данным -6 687 чел.), воспитывающимся в малообеспеченных,  многодетных семьях,  детям, проживающим с  родителями-инвалидами, детям-инвалидам. 

       Состав комплекта школьного портфеля остается традиционным: это  канцтовары, тетради, набор для уроков труда и изобразительного искусства, комплекты школьной формы. В рамках Года культуры в Республике Татарстан в 2014 году предлагается включить в комплект книги, альбомы об историко-культурном наследии Республики Татарстан,  детскую художественную литературу  с учетом регионального компонента.

Официальный старт акции с участием Президента РТ  Рустама Минниханова   дан 7 июля 2014 года в г. Заинск.

По состоянию на 24.07.2014 года торжественные мероприятия в рамках акции «Помоги собраться в школу» уже проводятся в Аксубаевском, Альметьевском, Апастовском, Арском, Балтасинском, Бугульминском, Буинском, Верхнеуслонском, Дрожжановском, Кайбицком, Мензелинском, Нижнекамском, Нурлатском, Сармановском, Спасском, Черемшанском, Ютазинском муниципальных районах, Кировском и Московском районах г. Казань, г. Набережные Челны. 
            Благотворительная помощь оказана   7 181 будущему первокласснику (в том числе,  5 882- на предприятиях),   1 140 учащимся со 2 по 11 класс (в том числе,    43- на предприятиях). Привлечено средств – 1   815,0 тыс. рублей.  

Активное участие в организации и проведении мероприятий в рамках акции «Помоги собраться в школу» принимают крупные предприятия и организации, такие как    ОАО «Камаз», «Нижнекамскнефтехим», «Красный восток-Агро», «КМПО», «Татэнерго», «Казанский вертолетный завод», «Татнефть», НГДУ «Нурлатнефть», «Лениногорскнефть», Бавлынефть», «Ямашнефть»,  «АК Барс банк» и многие другие, индивидуальные предприниматели и физические лица. 
Так,  при содействии ОАО «Камаз» и ЗАО «Автоградбанк» в г. Набережные Челны благотворительная помощь оказана всем без исключения будущим первоклассникам. Всем будущим первоклассникам Апастовского муниципального района независимо от  социального положения также ежегодно оказывается благотворительная помощь в рамках республиканкой благотворительной акции. И этот год   не стал исключением. 
Традиционными стали такие технологии привлечения средств, как     

  - благотворительные аукционы, 

 - перечисление однодневных заработков, 

 - марафоны добрых дел, 

- установка в торговых центрах, местах проведения школьных ярмарок кубов-накопителей для сбора школьных принадлежностей;

- установка кубов-накопителей для сбора средств в общественном транспорте («Маршруты добра»);

- предоставление на льготных и бесплатных условиях посещения спортивных комплексов, музеев, театров семьям.  

 Так в Апастовском муниципальном районе для будущих первоклассников организовано бесплатное посещение музеев. В Чермшанском муниципальном районе сотрудниками Районного дома культуры организованы благотворительные спектакли для детей. 
Азербайджанская диаспора, проживающая на территории Альметьевского муниципального района, ежегодно оказывает благотворительную помощь воспитанникам коррекционных школ. Так, в этом году воспитанники 19-й коррекционной школы получили школьную форму. 

В Нижнекамском муниципальном районе   активно используются ресурсы детского самоуправления. Так Советом старшеклассников организован сбор   канцелярских принадлежностей, благотворительные концерты.

Не остаются и без внимания дети, которые вынужденно переселились в Республику Татарстан с территории Украины.   По состоянию на 24 июля 2014 года таких детей школьного возраста 179. В этой связи в районах уточняется и дополняется банк данных о категориях будущих первоклассников и учащихся 2-11 классов, нуждающихся в оказании благотворительной помощи при подготовке к началу нового учебного года. 

По инициативе МОиН РТ проведена  республиканская благотворительная акция «Татарстан – детям Крыма». Цель Акции – оказать содействие обучающимся образовательных организаций Бахчисарайского района Республики Крым в подготовке к новому учебному году. В ходе Акции образовательными организациями РТ собраны канцелярские принадлежности, учебная и художественная литература. В настоящее время ведется работа по отправке груза в отдел образования Бахчисарайского района Республики Крым.     
