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Ко Дню железнодорожника жители поселка Юдино получат два подарка.

3 августа в 11.00 в поселке Юдино состоится праздничный телемост Нижний Новгород - Казань. Во время телемоста в торжественной обстановке откроют станцию «Юдино-2».  

В мероприятии примут участие премьер-министр Республики Татарстан Ильдар Халиков,  министр транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан Ленар Сафин, руководитель Исполнительного комитета муниципального образования города Казани Денис Калинкин, глава муниципального учреждения «Администрация Кировского и Московского районов г.Казани» Дамир Фаттахов, заместитель начальника Горьковской железной дороги по Казанскому территориальному управлению Александр Черемнов.

Значимость объекта неоценима. Пассажиропоток за 6 месяцев этого года составил 19 тыс. чел. в месяц (среднесуточный пассажиропоток 640 чел. в сутки). Полезная площадь здания 517,5 кв.м.  
В Юдино откроются сразу два пригородных вокзала: с номером один в верхней части микрорайона (для поездов, идущих в сторону Зеленодольска), и с номером два – в нижней части, возле пути в сторону Казани.

Юдино – станция в микрорайоне казанских железнодорожников – одна из самых крупных на Горьковской магистрали.  Устроена она по островному принципу. Пути, по которым идут навстречу друг другу электрички, разделены сортировочной горкой с парком, локомотивными и вагонными депо. Платформы связывает длинный пешеходный мост. И было бы неудобно пассажиру, живущему с одной стороны станции, брать билет на другой стороне и возвращаться назад: это займет добрые четверть часа. Поэтому с 20-х годов XX века вокзальных зданий здесь было два. Юдино-1 в новом варианте – двухэтажное здание оригинальной конструкции, использующее особенности расположения на склоне выемки. Оно имеет красивый лестничный спуск к платформе. Юдино-2 - одноэтажное здание посреди сквера.
Справка по вокзалу:

Прежде на этом месте было пассажирское здание вокзала «Юдино-2», построенное еще в  1928 году. Его реконструкция не производилась.  Само здание расположено на главном ходу участка Казань – Зеленый Дол. Пассажирское здание на момент начала реконструкции не отвечало современным нормативным требованиям.  Также здание не обеспечивало потребностям маломобильных групп населения.
В новом здании созданы все условия для пассажиров с ограниченными возможностями здоровья (пандусы, санитарно-гигиенические комнаты и пр.). Вокзал оборудован современной системой охранно-пожарной сигнализации,  системой водопровода и канализации. Также установлено динамическое табло с расписанием поездов пригородного и дальнего сообщения, терминальное оборудование для  продажи билетов, а также современная система связи «пассажир – кассир». В здании имеется светлый и просторный зал ожидания с комфортными сидениями, предусмотрено кафе. Большая работа проведена по благоустройству прилегающей территории: тротуары, газоны, клумбы, малые архитектурные формы, освещение территории - все это отвечает современным нормам и обеспечивает комфортное пребывание пассажиров. 

Кроме того, в этот день откроет свои двери и вокзал «Юдино-1», полезная площадь которого 315,4 кв.м. На строительство двух вокзальных комплексов потрачено более 90 миллионов рублей.
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