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ПРЕСС-РЕЛИЗ
III РОССИЙСКО-НЕМЕЦКИЙ ФОРУМ ИМ.ВАЛЬТЕРА ШЕЕЛЯ
Место проведения: 
г.Казань, Оренбургский тракт, д.138, 
Образовательный центр высоких медицинских технологий.
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8 августа 2014 года в  г.Казани по инициативе Министерства здравоохранения Российской Федерации и при поддержке Правительства Республики Татарстан пройдет III Форум им. Вальтера Шееля,  посвящённый проблемам медицины, практического здравоохранения и медицинской науки. 

Местом проведения столица Татарстана была выбрана не случайно. В декабре 2013 года в г.Бад Кронцинген (Германия) состоялся Форум им.Вальтера Шееля (далее – Форум), на котором обсуждались актуальные вопросы и проблемы медицинской реабилитации. В работе Форума приняла участие российская делегация, в состав которой вошли заместитель Министра здравоохранения Российской Федерации С.А.Краевой, министр здравоохранения Республики Татарстан А.Ю.Вафин и другие ведущие российские эксперты. Организаторы мероприятия особо отметили выступление специалистов из Республики Татарстан и, в этой связи, обратились с просьбой о содействии в организации проведения очередного Форума им.Вальтера Шееля в Казани. Данная инициатива была поддержана Президентом Республики Татарстан Р.Н.Миннихановым. 

На Форуме предполагается обсуждение таких тем, как реабилитационная медицина, онкология (выявление и лечение), радиология и телемедицина. В мероприятии примут участие ведущие медицинские специалисты России и Германии.

Первый Форум Вальтера Шееля с участием Министра иностранных дел Германии Гуидо Вестервелле состоялся 4-5 декабря 2012 г. в г. Бад-Кроцингене. Он был организован общественным объединением «Круг друзей В.Шееля» при поддержке Министерства иностранных дел ФРГ, Форума Петербургский диалог и Фонда Фридриха Науманна и направлен на укрепление германо-российских отношений. Общее количество участников Форума с немецкой и российской стороны составило около 100 человек. 

II Форум Вальтера Шееля «Здоровье и социальная политика как вызов обществу в переходный период в России и Германии» состоялся в Германии 2-4 декабря 2013 года. 

Вальтер Шеель, имя которого носит форум, в период с 1974 по 1979 годы был президентом Федеративной Республики Германия, а позже занимал пост вице-канцлера и министра иностранных дел в правительстве ФРГ. Сейчас немецкому политику 93 года.
Вальтер Шеель по общей признанной оценке совместно с Вилли Брандтом явились «архитекторами» восточной внешней политики Германии.
Подписанный Вальтерем Шеелем в 1970 г. исторический Московский договор и первый после окончания Второй мировой войны его визит в Москву в 1975г. в качестве Федерального канцлера открыли путь установления развития сотрудничества между Востоком и Западом, создали предпосылки для устранения идеологических и военных конфронтаций в Европе.
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