
ООО «НПП «Тасма» запускает новое производство термоусадочной барьерной пленки

[bookmark: _GoBack]11 августа 2014 года в Технополисе «Химград» один из его крупнейших резидентов – ООО «НПП «Тасма» запустит производство термоусадочной барьерной пленки «Mealguard». В запуске проекта примет участие Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, Вице-премьер – Министр промышленности и торговли РТ Равиль Зарипов, Председатель Совета директоров ОАО «Химград» Альберт Каримов, Управляющий отделением "Банк Татарстан" Сбербанка России Рушан Сахбиев и другие почетные гости. 

Полное название нового проекта – «Производство инновационной многослойной пленки для упаковки продуктов питания». При этом основной сферой деятельности Научно-производственного предприятия «Тасма», отметившего в минувшем году 80-летний юбилей, является производство и реализация светочувствительных пленочных материалов. 
Универсальность термоусадочных барьерных пленок и пакетов «Mealguard» видна в широкой сфере их применения – пищевая и перерабатывающая промышленность, включая мясную, рыбную и овощную отрасли, а также торговые сети.  Данная продукция применяется не только для упаковки и хранения свежих и переработанных продуктов питания, но и способствует увеличению срока их годности. Продукт и технология являются уникальными для России, пользуются высоким спросом и направлены на импортозамещение аналогичных видов продукции, поставляемых из Европы. Открытие этого производства даст новый импульс в развитии ООО «НПП «Тасма».  
Основное финансирование проекта осуществляет ОАО «Сбербанк России» в рамках соглашения, подписанного 5 сентября 2013 г. Общая сумма инвестиций составляет 303,5 млн. рублей. На новом производстве создаются высокотехнологичные рабочие места, часть из которых заполняется существующими сотрудниками ООО «НПП «Тасма», прошедшими переобучение. Производственная мощность составляет 48 млн. погонных метров продукции в год. 
В рамках открытия нового производства запланировано подписание соглашения о сотрудничестве между ООО «НПП «Тасма» и ООО «Птицеводческий комплекс «Ак-барс». 

Справка:
ООО «НПП «ТАСМА» является единственным производителем в Российской Федерации и странах СНГ, которое располагает собственной технологической и производственной базой, обеспечивающей полный законченный цикл разработки и изготовления широкого ассортимента диагностических и регистрационных фотопленок, например, таких как, радиографические технические пленки, аэрофотопленки и другие пленки специального назначения.
Технополис «Химград» - первый сертифицированный индустриальный парк России, созданный в 2006 г. Управляющей компанией является ОАО «УК «Идея Капитал». Резидентами площадки являются компании, занятые в области малотоннажной химии, переработки полимеров, нанотехнологий, ресурсосбережения и энергоэффективности, медицинских технологий. 

Дата и время: 11 августа в 9:30 
Адрес: г. Казань, ул. Восстания, 100.
Место проведения: ООО «НПП «Тасма» 
Контактное лицо: Пресс-секретарь Технополиса «Химград» Немчинова Алена, т. (843) 227-41-40, 8917-857-75-54
