Министерство промышленности и торговли РТ
Пресс-релиз

В Казани проводится авиационный праздник «Я выбираю небо!»

[bookmark: _GoBack]         При поддержке  Президента  Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова  9 августа  2014 года на территории аэродрома «Борисоглебское» Казанского авиационного завода  им.С.П.Горбунова –  филиал ОАО «Туполев»  (ул.Дементьева,1) состоится ежегодный авиационный праздник «Я выбираю небо!».
          В этом году  он  посвящен  знаменательным датам: «100 лет дальней авиации ВВС РФ», «105 лет со дня рождения конструктора вертолетов М.Л.  Миля», «120 лет со дня рождения авиаконструктора С.В. Ильюшина», «80 лет со дня рождения летчика-космонавта Ю.А. Гагарина».
Заместитель Премьер-министра РТ  – министр промышленности и торговли РТ Равиль Зарипов  подчеркивает, «авиационная промышленность – брэнд Татарстана. В республике сосредоточены крупные авиационные предприятия, создана авиационная школа, функционируют различные авиакомпании, объекты авиационной инфраструктуры. В 2013 году  авиастроительными  предприятиями и  конструкторскими бюро республики произведено продукции на сумму 73 млрд.рублей. Сегодня на  предприятиях отрасли  работают около 30 тыс.человек.   
В Татарстане сложились и поддерживаются  авиационные традиции и интерес к авиации. Благодаря  поддержке Президента Республики Татарстан Рустама Нургалиевича  Минниханова проведение   в республике авиационного праздника «Я выбираю небо!»  стало традиционным. Цель проведения авиационного праздника – популяризация технических профессий  среди детей и молодёжи». 
В торжественной церемонии открытия праздника принимают участие Премьер-министр Республики Татарстан И.Ш.Халиков,  заместитель Премьер-министра РТ  – министр промышленности и торговли РТ Р.Х.Зарипов, руководители ведущих авиастроительных предприятий и учебных заведений республики.  
   В празднике «Я выбираю небо!»  участвуют  трудовые коллективы крупнейших предприятий авиационной отрасли  республики,   профессионалы  и специалисты малой и большой авиации, ветераны авиационной отрасли, студенты и школьники республики.  На стендах республиканских предприятий  посетители смогут получить профессионально-ориентационные консультации по авиационным специальностям.  
На празднике будет организована статическая стоянка воздушных судов, на которой можно ознакомиться с разнообразными моделями вертолетов и самолетов, насыщенная летная программа  с участием  воздушных судов малой и тяжелой авиации, показательных выступлений парашютистов и авиамоделистов. 
Для участников авиационного праздника будет организована концертная программа. В рамках развлекательной программы состоятся показательные выступления байкеров,  организована детская игровая площадка, проведены  мастер-классы по укладке парашютов. Будут работать полевые кухни и кафе.

