Справка
     По инновационному проекту «Производство конических и коническо-многогранных опор».

      Генеральный директор ОАО «ТАТЭЛЕКТРОМОНТАЖ» -- Солуянов Юрий Иванович.

      ОАО «ТАТЭЛЕКТРОМОНТАЖ» одно из крупнейших электромонтажных предприятий строительной отрасли с 55-летним опытом работы в данной отрасли. 
      Предприятие имеет 12 филиалов, расположенных в РТ и один проектный институт в г. Москва. В состав филиалов входит два завода, расположенных в г. Казань и в г. Набережные Челны, которые полностью удовлетворяют внутренние потребности ОАО в электромонтажных изделиях и кабельных конструкциях, что было доказано при строительстве НПЗ «ТАНЕКО» в г. Нижнекамске, куда было поставлено более 600 км конструкций полностью замещающих импортные поставки. Дальнейшими этапами развития промышленной деятельности ОАО «ТАТЭЛЕКТРОМОНТАЖ» является производство опор освещения на площадях территории завода в г. Набережные Челны. 
     Основные виды производимой продукции в цехе производства опор освещения:

- Опоры силовые прямостоечные граненые (типа СПГт);

- Опоры силовые фланцевые граненые (типа СФГт);

- Опоры несиловые фланцевые круглоконические (типа НФКт);
- Опоры несиловые прямостоечные круглоконические (типа НПКт);

- Опоры несиловые фланцевые граненые (типа НФГт);
- Опоры несиловые прямостоечные граненые (типа НПГт);

- Опоры контактной сети фланцевые граненые (типа ТФГт);
- Опоры контактной сети прямостоечные (типа ТПГт);

- Опоры складывающиеся граненые (типа П-ФГт);

- Мачты с мобильной короной (типа МГФ-Мт);

- Мачты со стационарной короной (типа МГФ-СРт);
-Промежуточные высоковольтные опоры (типа ПМ);
          Стратегия реализации проекта.
      Проект реализуется в три этапа:

      I этап (I кв. 2011г.—IV кв. 2013г.) – запуск производства конических и коническо-многогранных опор освещения. В проект вложены инвестиции 150 мил. руб. Проектно-сметная документация стадии «РД», получено положительное заключение государственной экспертизы, производственный корпус 2600м2, АБК—540м2, получен Акт ввода в эксплуатацию.
      II этап (I кв. 2015г. –IV кв.2015г.) – ввод в эксплуатацию линию продольной сварки диаметром 500-1500мм (для производство высоковольтных опор и многогранных прожекторных мачт).

     III этап (I кв. 2016г. –IV кв. 2016г.) – ввод в эксплуатацию линию поперечного раскроя  СTL -8х1600 (размотка рулонного металла, его правка, поперечная резка).

     Общая сумма инвестиций в проект составляет 210 мил. руб. полностью собственные средства ОАО «ТАТЭЛЕКТРОМОНТАЖ».
      Как показывает мировой опыт, Россия является одной из немногих стран, где в области строительства и энергетики до сих пор используются бетонные конструкции опор, что влечёт за собой дополнительные затраты в процессе эксплуатации, не говоря об эстетических качествах изделий. 
      По оценкам специалистов ведущих стран мира при прогрессивном развитии мегагородов и дорожной инфраструктуры, основной проблемой является обеспечение пассивной безопасности для окружающих, включая стихийные бедствия и техногенные катастрофы. Одним из первых способов уменьшения рисков и размеров последствий  является использование легких металлоконструкций из гнутой листовой стали в виде опор освещения, ЛЭП, контактной сети и других рекламных конструкций.

      Корпус, построенный и оснащенный ОАО « ТАТЭЛЕКТРОМОНТАЖ» по производству опор освещения позволяет производить многогранные и круглоконические опоры длиной от 1м до 12м, с несущей способностью до 1500 кг. Данные конструкции опор можно использовать в качестве опор освещения, ЛЭП, контактной сети, светофоров др. рекламных конструкций. На базе завода за последние  три года было изготовлено более 15 видов опор освещения для проведения эксплуатационных испытаний, которые проводились на территории РТ и г. Москва в программе «Светлый двор» (было поставлено более 2500 опор). Отсутствие рекламаций от эксплуатирующих организаций является доказательством того, что направление взятое в ОАО «ТАТЭЛЕКТРОМОНТАЖ» в процессе освоения этих конструкций является правильным. 

     Основными преимуществами опор освещения производимыми  ОАО «ТАТЭЛЕКТРОМОНТАЖ» являются:


- сравнительно низкий вес, удобство и ускорение процесса монтажа с наименьшими затратами;


- эстетический внешний вид, долгий срок службы, благодаря горячеоцинкованному покрытию и отсутствие затрат на содержание данных конструкций, гарантийный срок эксплуатации более 40 лет;


- обеспечение пассивной безопасности, отвечающее мировым требованиям;


-возможность использования данных конструкций в качестве опор ЛЭП, контактной сети и рекламных конструкций, прожекторных мачт, молниеотводов и антенн сотовой связи.

     Что касается социальной стороны, благодаря данному проекту созданы рабочие места на 70 человек. Завод оборудован современными бытовыми помещениями, отвечающими требованиям всех действующих норм и стандартов. Немаловажным фактом является наличие в г. Набережные Челны предприятия «Ак Барс Металл», где созданы условия отвечающие мировым стандартам для проведения процесса горячего оцинкования. (Ранее продукцию приходилось возить в г. Самара для выполнения процесса горячего оцинкования)

      Тенденция развития в области применения в качестве опор гнутого листового материала продолжают многие  наши конкуренты, т.к. B-L TREDE и «АМИРА-свет» освоили выпуск данных опор из более тонколистовой стали, что с учётом нашего сурового климата мы считаем не позволительно. 

       Мы не остаемся в стороне от этих проблем и наши конструкторы продолжают работать в данном направлении с целью удешевления стоимости данных опор, уменьшения материалоемкости и мы надеемся найти решение, которое позволит принять за основу конструкцию, отвечающую всем требованиям, включая климатические без ущерба качеству и эксплуатационным требованиям при минимальной стоимости.

