В 2014 году открытое акционерное общество «Камгэсэнергострой» отмечает свой полувековой юбилей. Биография этого славного коллектива полна знаменательных трудовых свершений: Нижнекамская ГЭС, Заинская ГРЭС, КБК, Татэлектромаш, сооружения на трассе Уренгой-Помары-Ужгород, стройки в Москве, Казани, Елабуге, Камских Полянах и еще сотни больших и малых объектов хранят тепло рук камгэсэнергостроевцев. Но, пожалуй, самый яркий, самый значительный этап деятельности – возведение автогиганта «КАМАЗ» и города Набережные Челны. Золотыми буквами этот факт вписан в историю страны и без преувеличения назван подвигом на Каме. Именно тогда, на строительных площадках, зародилось созидательное братство, вместе строители преодолевали трудности и вместе праздновали победы. Беспрецедентное, широкомасштабное строительство стало творческой лабораторией, где параллельно велось проектирование и возведение объектов, где впервые было применено множество передовых технологий и смелых инженерно-технических решений. 

 История Камгэсэнергостроя началась в мае 1964 года, когда на базе четырех больших строительно-монтажных подразделений было создано Управление строительства по сооружению Нижнекамской гидроэлектростанции и Заинской ГРЭС. Одна из самых ярких вех в летописи Камгэсэнергостроя – 70-е годы. Именно на них пришлось создание в Татарстане крупнейшего в мире Камского комплекса заводов по производству большегрузных автомобилей со всей соответствующей ему инфраструктурой, а также современного нового города. В самые напряженные моменты на челнинской площадке трудились свыше 100 тысяч человек, работы велись круглосуточно, пиковое выполнение СМР достигало 1,5 млн. рублей в сутки (в ценах 1967 года) – таких темпов и масштабов мировая и отечественная практика капитального строительства не знала…

Получив камазовскую закалку, Камгэсэнергострой впоследствии значительно расширил географию приложения сил. Именно камгэсэнергостроевцы сооружали объекты Олимпиады-80 и комплекс «Агентство печати и новости» в Москве, ряд компрессорных станций на газопроводах, берущих начало в Уренгое и Ямбурге, автобусный завод в поселке Голицыно Московской области. Специалисты Камгэсэнергостроя были востребованы и по своему “родному” профилю – на строительстве, реконструкции АЭС и ТЭЦ в Курске, Калинине, Экибастузе, Башкортостане, Самаре, Уфе, Казани и т. д.

Сегодня “Камгэсэнергострой” сохраняет позиции многопрофильной строительной организации Закамья. Совершив настоящий подвиг в годы строительства КАМАЗа, коллектив камгэсэнергостроевцев уверенно вышел в строительный рынок третьего тысячелетия и принял активнейшее участие в возведении объектов Универсиады-2013. Все эти объекты  – высокая планка качества, рекордные сроки, максимум рабочих рук. Камгэсэнергостроевцами сданы в эксплуатацию футбольный стадион «Казань-Арена» на 45 тысяч зрителей, Дворец единоборств, спорткомплекс «Триумф» в столице Татарстана, получившие высокую оценку руководства Российской Федерации и Татарстана. Предприятиями Камгэсэнергостроя сдан в эксплуатацию  ряд крупных объектов на строительстве сооружений нефтехимической промышленности (НПЗ), гидроэнергетики (Юмагузинская ГЭС), соцкультбыта (ледовый дворец и крытый каток в Набережных Челнах). Коллектив Камгэсэнергостроя построил в Казани центр переливания крови, провел реконструкцию центра ядерной медицины в комплексе объектов республиканского онкодиспансера, отреставрировал БСМП в Набережных Челнах в Центр высокотехнологичной медицины. Кроме того, строителями  построены школы и дворцы культуры в районных центрах республики. Камгэсэнергостроевцы приняли активное участие и в строительстве жилья по программе ликвидации ветхого жилья. Сегодня предприятие работает на комплексе нефтехимических и нефтеперерабатывающих заводов “ТАНЕКО”, в Особой экономической зоне “Алабуга”, на площадке инновационного центра “Иннополис” в Верхнеуслонском районе, на объектах строительства и реконструкции Минздрава Республики Татарстан, на строительстве объектов соцкультбыта г. Набережные Челны. 
