ПРЕСС-РЕЛИЗ
VI МЕЖДУНАРОДНЫЙ БОЛГАРСКИЙ ФОРУМ:
«ИЗУЧЕНИЕ, СОХРАНЕНИЕ И РЕСТАВРАЦИЯ
ИСТОРИКО-КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ ТЮРКСКОГО МИРА»

(в рамках программы «Казань – культурная столица тюркского мира 2014 года)
	
С 14 по 16 августа 2014 г. в г.г. Казани и Болгарепроходит VI Международный Болгарский форум, организованный Республиканским фондом возрождения памятников истории и культуры РТ, Министерством культуры Республики Татарстан, Международной организацией тюркской культуры (ТЮРКСОЙ), Институтом истории им.Ш.Марджани Академии наук Республики Татарстан.
[bookmark: _GoBack]В работе Форума принимают участие ГосударственныйСоветник Республики Татарстан М.Ш.Шаймиев и Генеральный директор ИРСИКА Халит Эрен.
Учрежденный по инициативе Республики Татарстан Международный Болгарский форум ежегодно проводится в целях объединения специалистов, занимающихся историей, культурой и наследием болгарской цивилизации. За последние два года Форум стал постоянной площадкой для координации и обмена знаниями между учеными из России, Украины, Болгарии, Венгрии, Молдовы, Казахстана и других государств.
Темой очередного Болгарского форума является «Изучение, сохранение и реставрация историко-культурного наследия тюркского мира».Свои научные исследования представят свыше 40 ученых, руководителей и работников музейных организаций, деятелей культуры Европы, России и стран СНГ. Ученые, специалисты в области охраны и реставрации объектов культурного наследия тюркских государств, регионов Российской Федерации обменяются опытом и новыми научными достижениями в данной сфере.Татарстан представит мировому тюркскому сообществу современную модель изучения и возрождения памятников истории и культуры в г.Болгаре и на острове-граде Свияжск.
В рамках VI Международного Болгарского форума пройдет II Музейный форум стран-членов ТЮРКСОЙ, а также запланированы три секционных дискуссии по музейному делу, туризму, историческим и духовным аспектам тюркской цивилизации, ряд официальных встреч.
Окрытие Форума состоится 14 августа 2014 г. в 15.00 в Памятном Знаке (Болгарский историко-археологический музей-заповедник). 
Места проведения:
14 августа 2014 г.в 15.00 (г.Болгар, Памятный знак).
15 августа 2014 г. в 9.00 в отеле «Корстон» (Казань).  
Официальная информация размещена на сайте: www.tataroved.ru

Для справки.

Первый Международный Болгарский форум ученых был проведен 19-21 июня 2010 года в Болгаре, в дни празднования 1121-й годовщины со дня официального принятия ислама волжскими булгарами, во время «Изге Болгар жыены». 
Решение о его проведении было принято по инициативе Института истории им. Ш.Марджани Академии наук РТ, Министерства культуры РТ, Казанского (Приволжского) федерального университета и Фонда «Возрождение» в целях объединения специалистов, занимающихся болгарской цивилизацией в самом широком спектре; углубленного исследования её истоков. 
Болгарский форум вызвал большой интерес со стороны исследователей, специалистов ведущих российских и зарубежных научных центров, связанных с богатейшей историей не только Волго-Уральского региона, но и Алтая и Восточной Европы. 
II Международный Болгарский форум прошел в мае 2011 года в г. Казань (Татарстан), 
III – в сентябре 2012 года в г. Барнаул (Алтайский край), IV –в октябре 2012 года в г. Варна (Болгария), 
V – в октябре 2013 года в г. Ялта (Крым).
