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Пресс-релиз к торжественной церемонии закладки капсулы на площадке строительства крытого ледового катка в микрорайоне 26 М г.Казани



[bookmark: _GoBack]С 2 по 11 мая 2013 года в г.Сочи Краснодарского края был проведен II Всероссийский Фестиваль по хоккею среди любительских команд, в котором приняло приняли участие 124 хоккейные команды из 56 субъектов Российской Федерации. Республику Татарстан на фестивале представляли 6 команд – победители и призеры региональных этапов из разных дивизионов Ночной Хоккейной Лиги. По итогам турнира победителем дивизиона «Лига Чемпионов» стала хоккейная команда «Казанские драконы» из г. Казани.
В рамках мероприятия было предусмотрено выделение средств федерального бюджета на премирование региона-победителя Всероссийского фестиваля по хоккею среди любительских команд в размере 100 млн. рублей на строительство ледового катка.
Проектом предусмотрено строительство ледовой хоккейной площадки, тренажерного зала (2 этаж), зала аэробики (3 этаж), различных вспомогательных помещений (комната для сушки, для хранения коньков, раздевальные, помещения для судей и тренеров, сауны, кабинет врача). Общая площадь здания 5 855 кв.м. Количество зрительских мест на трибунах 200 человек.
Пропускная способность катка: 
- при соревнованиях по игре в хоккей – 100 человек в смену;
- при тренировках – 50 человек в смену;
- при массовом катании – 450 человек в смену;
- тренажерный зал – 30 человек в смену.

