ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

Пресс-релиз
29 августа 2014 года, в канун Дня Республики Татарстан, на ОАО «Зеленодольский завод имени А.М. Горького» (предприятие входит в группу компаний ОАО „Холдинговая компания «Ак Барс“) состоится торжественная церемония закладки восьмого из серии малого ракетного корабля проекта 21631.

Малые ракетные корабли проекта 21631 разработки ОАО «Зеленодольское проектно-конструкторское бюро», строящиеся заводом с 2010 года для Военно-Морского Флота России, являются многоцелевыми кораблями класса „река-море“, оснащенными самыми современными образцами артиллерийского, ракетного, противодиверсионного, зенитного и радиотехнического вооружения. Назначение кораблей этого проекта — охрана и защита экономической зоны государства. Восьмому кораблю проекта приказом Главнокомандующего Военно-морским флотом Российской Федерации присвоено наименование „Ингушетия“.

В настоящее время два корабля проекта 21631 – головной «Град Свияжск» и первый серийный „Углич“, успешно прошедшие в 2013 году государственные испытания, несут службу в составе Каспийской флотилии. Также на Каспийском море проходит испытания третий корабль проекта — „Великий Устюг“, а на стапелях ОАО „Зеленодольский завод имени А.М. Горького“ ведется строительство еще четырех кораблей проекта 21631 — „Зеленый Дол“, „Серпухов“, „Вышний Волочек“ и „Орехово-Зуево“.

Наращивать объемы производства и сокращать сроки выполнения заказов заводу позволяет реализация масштабной программы технического перевооружения. И следующим этапом праздничных мероприятий станет торжественная церемония закладки капсулы в ознаменование начала строительства открытого судостроительного комплекса «Южная площадка». Создание „Южной площадки“ позволит расширить производственные площади завода и увеличить годовую программу по выпуску судостроительной продукции. В данном комплексе предусматривается строительство судов (водоизмещением до 1500 т и габаритами LхBхH (м) – 115,0х16,0х6,0), имеющих короткий цикл постройки, для возможности строительства в теплое время года.

Проект нового открытого судостроительного комплекса завода включает в себя 5 площадок:

— накопительную (для хранения, накопления готовых секций, подаваемых автотележкой из сборочно-сварочного цеха);

— формирования блоков (для формирования блоков из днищевых, бортовых, палубных секций и секций переборок и выгородок);

— формирования корпуса (для формирования корпуса судна из блоков);

— достройки, испытаний и окраски корпуса;

— слип — наклонную береговую площадку для спуска судов на воду.

В этот же день на береговой базе заводского яхт-клуба состоится торжественная церемония открытия многофункциональной спортивной площадки. Автономная некоммерческая организация «Яхт-клуб „Дельфин“ была учреждена в 2011 году по инициативе руководства ОАО „Зеленодольский завод имени А.М. Горького“ в целях популяризации здорового образа жизни и занятий парусным спортом среди детей и молодежи. Для проведения полноценных тренировок юных яхтсменов была создана хорошая материально-техническая база и приобретено все необходимое снаряжение. В 2012 году состоялось открытие береговой базы „Дельфина“. В этом году благодаря заводу в распоряжении юных яхтсменов появился новый современный трехуровневый пирс. Пирс оборудован специальными площадками для стоянки швертботов, трибунами и скамейками для зрителей, специальным покрытием, которое позволяет воспитанникам клуба безопасно самостоятельно спускать тележки со швертботами на воду и обеспечивает их сохранность от царапин и сколов. Ширина слипа позволяет одновременно спускать на воду сразу 5 швертботов класса „Оптимист“ или 4 швертбота класса „420“. Теперь яхт-клуб „Дельфин“ готов проводить юношеские регаты различного уровня и приглашать к себе гостей для участия со всей России. На новой спортивной площадке можно будет проводить товарищеские матчи и турниры по мини-футболу, волейболу, баскетболу и большому теннису. Открытием новой спортивной площадки завершается полное благоустройство береговой базы заводского яхт-клуба.

В торжественных мероприятиях запланировано участие представителей руководства Министерства обороны Российской Федерации, министерств и ведомств Республики Татарстан и Республики Ингушетия, руководства Зеленодольского муниципального района, ОАО «Холдинговая компания „Ак Барс“, а также представителей проектанта и контрагентских организаций.

