Министерство промышленности и торговли РТ 

Пресс-релиз

В Казани состоится Татарстанский нефтегазохимический форум 
С 3 по 5 сентября т.г. на территории ОАО «Казанская ярмарка»  состоится Татарстанский нефтегазохимический форум, в работе которого примет участие Президент РТ Рустам Минниханов. 
Среди мероприятий предстоящего  Форума -  Международная специализированная выставка «Нефть, газ. Нефтехи​мия»,  специализированная выставка «Экотехнология и оборудование XXI века», специализированная выставка «Пластик & каучук»,  Международная специализированная выставка «GEO-КАЗАНЬ: Геолого​разведка. Геодезия. Картография».

В рамках насыщенной деловой программы  состоятся  Международная научно-практическая конференция «Трудноизвлекаемые и нетрадиционные запасы углеводородов: опыт и прогнозы»,  Межрегиональная научно-практическая конференция «Промышленная экология и безопасность»; научно-практическая конференция «Основные тенденции развития нефтехимической и нефтеперерабатывающей отраслей»,  Международная научно-практическая конференция «Актуальные вопросы геодезии и геоинформационных систем»,  Международная метрологическая конференция «Актуальные вопросы метрологического обеспечения измерений расхода и количества жидкостей и газов», Международная конференция «Промышленная автоматизация — 2014».

Будут проведены  «круглые столы» по вопросам  расширения использования республиканской химической и нефтехимической продукции в строительстве и  дорожном строительстве.

Состоятся бизнес-встречи главных специалистов предприятий нефтегазохимической отрасли и будет проведен конкурс "Лучший экспонат, проект или техническое решение ".
Форум организуется  при поддержке Министерства промышленности и торговли РТ, Министерства экологии и природных ресурсов РТ,  ОАО «Татнефтехиминвест-холдинг», Академии наук Республики Татарстан, Казанского (Приволжского) федерального университета. 
В работе Татарстанского нефтегазохимического форума (выставок, конференций  и круглых столов)  примут участие представители  российской и зарубежной науки, отраслевых министерств и ведомств, производственной сферы, студенты и аспиранты учебных заведений.  

