Вьетнам
С двухдневным рабочим визитом (8-9 сентября 2014 года) находился Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов в Социалистической Республике Вьетнам. Сразу по прибытии Рустам Минниханов встретился с руководством Министерства  образования и подготовки кадров Вьетнама для обсуждения возможностей сотрудничества в сфере образования и науки, налаживания обмена преподавателями, увеличения количества студентов, которые получают высшее образование в вузах Республики Татарстан. Затем Рустам Минниханов встретился с руководством Министерства промышленности и торговли Вьетнама.
В рамках пребывания в Ханое (Вьетнам) у Рустама Минниханова были запланированы встречи с представителями деловых кругов Вьетнама, беседа с руководством Торгово-промышленной палаты Вьетнама, посещение Российско-вьетнамского тропического научно-исследовательского и технологического центра. Предполагается, что во второй половине дня Президент Татарстана также  встретится с представителями Союза вьетнамских обществ дружбы с зарубежными странами.

Рустам Минниханов посетил в Ханое парк высоких технологий «Хоа Лак»
Парк высоких технологий «Хоа Лак» (Hoa Lac Hi-Tech Park) посетил в рамках рабочего визита в Социалистическую Республику Вьетнам Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов. 
Парк расположен недалеко от столицы Вьетнама – Ханоя, в непосредственной близости от международного аэропорта. Парк высоких технологий «Хоа Лак» был создан для проведения исследований и развития инновационных проектов; для производства и финансовой поддержки высокотехнологичных продуктов. Здесь расположен бизнес-инкубатор для предприятий, производящих высокотехнологичные товары и услуги, осуществляется подготовка кадров для сектора высоких технологий. Представители руководства «Хоа Лак» рассказали о создании и развитии парка высоких технологий, о поставленных перед ним задачах. Так, решение о создании подобной площадки было принято 10 лет назад. «Хоа Лак» стал первым подобным парком высоких технологий во Вьетнаме (сейчас в стране три площадки – в Ханое, в Хошимине и в Дананге, все три – зоны государственного значения). 
Консультации по вопросам создания и строительства «Хоа Лак» оказывали японские коллеги, сейчас японские специалисты принимают участие в строительстве инфраструктуры парка. Общая территория парка составляет 1600 га и подразделяется на четыре зоны, в том числе это зона подготовки кадров и обучения (здесь расположены университеты Вьетнама и Японии, техникумы), зона исследований и развития (включает в себя научно-исследовательские институты, лаборатории), зона создания программных продуктов и др. 
Парк изначально застраивался по принципу «умного города». Для компаний, которые работают в парке высоких технологий, создан режим преференций. В период с 2012 по 2018 годы планируется активное строительство на территории парка, это здания, жилые корпуса, инфраструктура. Мы хотим создать максимально удобную инфраструктуру, обеспечить благоприятный инвестиционный климат для компаний, которые будут работать на этой территории, заявили представители парка высоких технологий «Хоа Лак» в ходе презентации. 
Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов поблагодарил руководство парка за возможность встретиться и ознакомиться с планами развития проекта, а также подробно узнать об истории создания и дальнейшем развитии парка. Он отметил, что в Татарстане в последние десять лет также ведется работа над созданием инновационной инфраструктуры – технопарков, индустриальных площадок, особых экономических зон. Более подробно Рустам Минниханов рассказал о реализуемом сегодня в республике проекте создания города-спутника Иннополис, который должен стать центром ИТ-отрасли в стране. По словам Рустама Минниханова, на площадке Иннополиса в 2015 году будет запущен первый комплекс - это один из технопарков, ИТ- университет «Иннополис», жилая зона для специалистов ИТ-компаний, а также социальная инфраструктура (детсад, школа, поликлиника и пр.). Ожидается, что в целом в Иннополисе будут жить, работать и учиться около 150 тыс. человек, в том числе 60 тыс. специалистов сферы информационных технологий. 
Это амбициозный проект, сказал Рустам Минниханов, но мы получили поддержку федерального правительства, за развитием Иннополиса следит Председатель Правительства России Дмитрий Медведев. По словам Рустама Минниханова, Татарстан, в вузах которого обучается порядка 180 тыс. человек, имеет серьезный потенциал для подготовки кадров, в том числе и для проекта Иннополис. Мы с вами находимся в начале большого пути, создавая площадки для развития высоких технологий, сказал Рустам Минниханов, обращаясь к представителям руководства парка «Хоа Лак». Он пожелал проекту вьетнамских коллег успехов и предложил наладить сотрудничество по ряду вопросов, обмениваться опытом. 
Рустам Минниханов также вкратце рассказал о работе в Татарстане ИТ-парка в сфере высоких технологий, который сегодня размещается на двух площадках – это ИТ-парк в Казани и ИТ-парк в Набережных Челнах. В рамках встречи состоялось подписание соглашения о технологическом сотрудничестве между Ит-парком в Набережных Челнах (Татарстан, Россия) и парком высоких технологий «Хоа Лак» (Вьетнам). Затем Рустам Минниханов и члены делегации Республики Татарстан осмотрели учебные корпуса одного из университетов (FPT University) , расположенных на территории парка высоких технологий, библиотеку для студентов. Гостям рассказали о специальностях, которым обучаются студенты (высокие технологии, банковское дело, управление и др.). В зависимости от выбранной специальности, студенты изучают английский, китайский, японский языки. Обучение осуществляется как на платной, так и на бесплатной основе. В настоящее время здесь проходит обучение большое количество студентов из стран Африки. Преподавательский состав на 80% - вьетнамцы, кроме того, приглашаются специалисты из Индии. В университете заинтересованы в обмене студентами на краткосрочной основе (1-3 месяца). Далее Рустам Минниханов посетил корпус FPT Software, лабораторию Vikomed.
В Татарстане предлагают внедрить малазийскую систему мониторинга инвестпроектов
Перспективы внедрения в Татарстане аналога малазийской государственной системы мониторинга бизнес-проектов обсуждались в Сингапуре на встрече Президента Татарстана Рустама Минниханова с руководством компании XYBase - разработчика системы. Во встрече также приняли участие вице-премьер - министр информатизации и связи Татарстана Роман Шайхутдинов, помощник Президента РТ по международным вопросам Радик Гиматдинов, руководитель Агентства инвестиционного развития республики Линар Якупов.
Как рассказали сегодня Рустаму Минниханову представители компании XYBase, информационная система регистрации бизнеса была внедрена в Малайзии три года назад по решению Премьер-министра страны. В результате в рейтинге Doing Business, определяющем комфорт страны для предпринимателей, страна поднялась с 24 места в 2011 году до 6 места в 2014 году. Аналог этой системы компания XYBase предлагает внедрить в Татарстане. Предполагается, что в системе будет отображаться ход всех согласовательных и разрешительных процедур, за прохождением документов по инстанциям смогут следить как органы власти, так и сами предприниматели. Преимущество системы заключается не только в информатизации, но и в возможности проанализировать все процессы, сократить лишние процедуры.
«Пилотный» вариант системы XYBase готова внедрить в республике в течение 6-7 месяцев, при этом офис компании может быть размещен в Иннополисе. Президент Татарстана Рустам Минниханов сегодня высоко оценил представленные возможности системы, однако отметил необходимость более детально изучить опыт ее функционирования в реальных условиях. Он поручил Министертсву информатизации и связи РТ сформировать группу из республиканских чиновников, которые отправятся в Малайзию и смогут оценить систему в действии. «Это очень интересная система, - резюмировал Рустам Минниханов. - Нам важен этот опыт».

Крупнейший мировой производитель полимеров заинтересован в создании завода в Татарстане
Сингапурская группа Indorama - одна из ведущих мировых компаний - производителей полимеров заинтересована в создании производства в Татарстане. Об этом заявили сегодня представители компании на встрече с Президентом РТ Рустамом Миннихановым в Сингапуре. Во встрече также приняли участие помощник Президента РТ по международным вопросам Радик Гиматдинов, руководитель Агентства инвестиционного развития Татарстана Линар Якупов. Как рассказали сегодня в ходе встречи представители руководства компании, группа Indorama имеет 56 нефте- и газохимических предприятий в 23 странах мира. Производственная мощность группы составляет 10 млн тонн различной нефтехимической продукции в год.
Indorama еще не имеет заводов в России, однако, по словам представителей компании, заинтересована в расширении своего присутствия в странах бывшего СССР, в том числе и в РФ. Президент Татарстана Рустам Минниханов в свою очередь сообщил, что в настоящее время в республике производится  1,2 млн тонн этилена и 1,4 млн тонн пластмасс в год. «И мы хотим расширяться, - подчеркнул Р.Минниханов. - Если вы видите свое участие в этих процессах, то мы готовы к сотрудничеству». 
Он предложил представителям Indorama направить в республику более детальные предложения о сотрудничестве, в свою очередь татарстанская сторона также могла бы презентовать возможности республики по сырью, транспортной инфраструктуре и другим вопросам. «Вы - очень серьезная компания, и было бы хорошо нам найти общие интересы», - обратился Рустам Минниханов к представителям Indorama в завершение встречи. 

Президент Татарстана встретился с главой Radiance Hospitality Group
С генеральным директором малазийской Radiance Hospitality Group Йи Пох Леонгом встретился сегодня в Сингапуре Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов. Во встрече также приняли участие помощник Президента РТ по международным вопросам Радик Гиматдинов, руководитель Агентства инвестиционного развития Татарстана Линар Якупов.  В ходе встречи Рустам Минниханов и Йи Пох Леонг обсудили ход реализации в Татарстане проектов Radiance Hospitality Group - строительства гостиницы в «Смарт Сити Казань» и создании там же Университета менеджмента и гостеприимства.

Пятое заседание Российско-сингапурской межправительственной комиссии состоялось в Сингапуре под сопредседательством первого вице-премьера РФ Игоря Шувалова и заместителя Премьер-министра - министра финансов Сингапура Тармана Шанмугаратнама. В работе комиссии принял участие Президент Татарстана Рустам Минниханов.
[bookmark: _GoBack]Открывая заседание, Тарман Шанмугаратнам с удовлетворением отметил развивающееся сотрудничества Сингапура с российскими регионами. Особо заместитель Премьер-министра отметил Татарстан, который он лично посетил в прошлом году. «Я был очень впечатлен стремлением руководства республики к развитию и сотрудничеству», - признался Т.Шанмугаратнам. Он рассказал о своем визите на строительную площадку нового города Иннополис летом 2013 года и выразил надежду на активное участие сингапурских инвесторов в реализации этого перспективного проекта. Тарман Шанмугаратнам сообщил, что в последнее время помимо традиционных для взаимодействия России и Сингапура секторов финансов и инвестиций между двумя странами развивается сотрудничество в здравоохранении и сфере социальных услуг.
В свою очередь первый вице-премьер РФ Игорь Шувалов поблагодарил сингапурскую сторону за организацию заседания Межправительственной комиссии. И.Шувалов также отметил успешный и длительный опыт сотрудничества Татарстана с Сингапуром, пожелав и другим российским регионам стремиться к подобным результатам. «Для нас очень важно, чтобы выстраивались отношения Сингапура с регионами России», - заявил И.Шувалов, в первую очередь обратив внимание на российские регионы Дальнего Востока. По мнению Игоря Шувалова, именно сейчас, во время введения санкций в отношении России со стороны европейских стран следует активизировать торгово-экономические отношения со странами Азиатско-Тихоокеанского региона. По окончании заседания комиссии состоялось подписание ряда соглашений. В присутствии первого вице-премьера РФ Игоря Шувалова и заместителя Премьер-министра - министра финансов Сингапура Тармана Шанмугаратнама было подписано соглашение о сотрудничестве между Университетом Иннополис и Национальным университетом Сингапура.

Президент Татарстана Рустам Минниханов в составе российской делегации во главе с первым заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Игорем Шуваловым принял участие во встрече с Премьер-министром Сингапура Ли Сяньлуном. Во встрече, состоявшейся в резиденции главы государства, также принял участие министр связи и массовых коммуникаций РФ Николай Никифоров.
В ходе встречи Игорь Шувалов сообщил Ли Сяньлуну о результатах состоявшегося сегодня в Сингапуре пятого заседания Российско-сингапурской межправительственной комиссии и Российско-сингапурского делового форума. И.Шувалов отметил динамику в развитии отношений России и Сингапура и, в частности, взаимодействие Сингапура с российскими регионами, в том числе с Татарстаном. 
В свою очередь Ли Сяньлун выразил уверенность в том, что и далее сотрудничество двух стран в различных сферах будет успешно развиваться, и подтвердил готовность руководства Сингапура способствовать этому сотрудничеству.

