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Торжественное празднование Дня машиностроителя в Республике Татарстан

23 сентября 2014 года в  14.00 в культурно-развлекательном комплексе «Пирамида»  состоится торжественное празднование Дня машиностроителя с участием Президента Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова. 
             В мероприятиях программы торжественного празднования Дня машиностроителя примут участие руководители предприятий машиностроительного комплекса РТ, представители трудовых коллективов и ветераны машиностроительных предприятий, преподаватели и аспиранты  учебных заведений РТ.  
               В рамках программы торжественного празднования Дня машиностроителя  состоится  награждение работников машиностроительной промышленности, ветеранов  и представителей трудовых династий, молодых инженеров и аспирантов, руководителей кружков детского технического творчества. Будет организована  культурная программа. 
Проведение торжественных и культурно-массовых мероприятий, посвященных Дню машиностроителя,  организуются  Министерством промышленности и торговли Республики Татарстан совместно с Ассоциацией предприятий и предпринимателей Республики Татарстан, предприятиями машиностроительного комплекса республики, Республиканским агентством «Татмедиа»  в рамках работы по пропаганде  человека труда, популяризации рабочих и инженерных профессий. 

