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 Татарстан Республикасы Авыл хуҗалыгы һәм азык-төлек министрлыгы Матбугат Хезмәте
	
	Пресс-служба Министерства сельского хозяйства и продовольствия  Республики Татарстан


 420014, Казань, ул. Федосеевская, 36 




тел. 221 76 21
ПРЕСС-РЕЛИЗ 
Кабинет министров

                     

                                        23 сентября 2014  года
Участники мероприятия:
1. Титов Николай Леонидович – первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия РТ
2. Фаттахов Рашат Шакирович - заместитель министра промышленности и торговли Республики Татарстан
3. Биктимиров Руслан Гумерович - заместитель руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике Татарстан
Брифинг на тему 

«Организация проведения сельскохозяйственных ярмарок»
В Республике Татарстан, во исполнение Указа Президента Российской Федерации В.В.Путина от 6 августа 2014 года № 560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации», создан оперативный штаб по вопросам импортозамещения и недопущения роста цен на сельскохозяйственную продукцию. 

Одной из мер, направленных на недопущение роста цен на продовольствие является организация ярмарок.

Согласно распоряжению Кабинета Министров Республики Татарстан от 27.08.2014 № 1680-р, в целях обеспечения населения Республики Татарстан сельскохозяйственной продукцией, продовольственными товарами повседневного спроса, Минсельхозпродом РТ с 6 сентября 2014 года в городах Казань и Набережные Челны организуются сельскохозяйственные ярмарки.

В ярмарках задействованы крупнейшие организации агропромышленного комплекса и сельхозтоваропроизводители из                           31 муниципального района Республики Татарстан. Торговля осуществляется еженедельно по субботам на 7 площадках в                      г. Казань и 3 площадках в  г. Набережные Челны.

К настоящему времени организовано 3 ярмарки, включая                 14 сентября текущего года. В этот день республика выбирала депутатов Государственного Совета РТ, в связи с чем, в г. Казани ярмарочная торговля была организована на 50 площадках возле избирательных участков. Одну из них (площадка за Чеховским рынком по ул. Достоевского) посетил Президент Республики Татарстан Р.Н.Минниханов. 

По итогам проведенных 3 ярмарок на торговые площадки городов Казань и Набережные Челны завезено картофеля – 1424,7 тонн, овощей – 445,5 тонн, мяса – 137,6 тонн, муки - 804,1 тонн, сахарного песка – 126,3 тонн, молока – 98 тонн и другой продукции, всего на сумму 101,2 млн. рублей. Для завоза продукции привлечено более 1500 единиц автотранспорта.

Организация сельскохозяйственных ярмарок продлится до 27 декабря 2014 года.
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