Министерство промышленности и торговли РТ
Пресс-релиз

Выставка промышленного и инвестиционного потенциала Республики Татарстан состоялась  в Астане
В период с 19 по 20 сентября 2014 года делегация республики  во главе с Президентом  Татарстана Рустамом  Миннихановым  посетила   с рабочим визитом Астану (Республика Казахстан)  для участия в мероприятиях, посвященных   Дням   Республики Татарстан в Казахстане. 
 В составе делегации республики - заместитель премьер-министра РТ -министр промышленности и торговли РТ Равиль Зарипов, министр сельского хозяйства и продовольствия РТ Марат Ахметов,  помощник Президента РТ Радик Гиматдинов, руководители промышленных предприятий РТ , деятели культуры.
В рамках программы мероприятий  проведена  выставка промышленного и инвестиционного потенциала Республики Татарстан, состоялись   культурные мероприятия. 
Организованная Министерством промышленности и торговли Республики Татарстан выставка представила широкий спектр возможностей для сотрудничества: от высших учебных и научных заведений до ведущих промышленных предприятий и современных инвестиционных  площадок. 
В  выставке приняли  участие более 30 предприятий, ВУЗов и организаций Республики Татарстан. 
Промышленный блок выставки составили предприятия Татарстана: ОАО «КАМАЗ», ОАО «Татнефть», ОАО «Нижнекамскнефтехим», ОАО «Зеленодольский завод им. А.М.Горького» и ОАО «Казанский вертолетный завод». 
Новейшие разработки в области физики, информатики, химии и машиностроения представили Казанский (Приволжский) Федеральный Университет, КНИТУ-КХТИ, КНИТУ-КАИ, Институт информатики Академии наук Республики Татарстан. Уникальные разработки в области медицинской симуляции и тренажеров представила компания-разработчик и производитель ООО «Эйдос-Медицина». 
Индустриальные и инвестиционные площадки Республики Татарстан представлены ОЭЗ «Алабуга» и ОЭЗ «Иннополис».
            В  рамках программы Дней Татарстана в Казахстане состоялся  концерт мастеров искусств Республики Татарстан, проведен татарский народный праздник Сабантуй. 

