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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН


ПРЕСС-СЛУЖБА
Казань, ул. Кремлевская, д.9                                                тел. 294-95-29     monrt@yandex.ru
                                                                                                 тел. 294-95-30 monrt90@yandex.ru

Центр национального образования
С 1 сентября татарская гимназия №2 им. Ш.Марджани Казани начала функционировать в новом статусе - первого в республике Центра национального образования.  В Центр национального образования, как подразделение, входят детский сад «Балакай», гимназия №2 при Казанском федеральном университете и музыкальная школа №32. 
Основная особенность Центра национального образования – это реализация непрерывности образовательного процесса на родном языке на основе истории, традиций, культуры народа через осуществление взаимосвязи: детский сад, школа, ВУЗ. 
Данная образовательная организация будет являться ресурсным центром Министерства образования и науки Республики Татарстан, Исполкома Всемирного конгресса татар, Казанского (Приволжского) федерального университета по сохранению, обобщению и распространению опыта работы по организации обучения на родном языке в целях оказания помощи регионам Республики Татарстан и России.
Основной целью Центра национального образования являются сохранение и развитие традиций национального образования, языка, культуры, истории татарского народа.
Основные задачи Центра национального образования:
– создание технологий организации полилингвального образовательного процесса;
– развитие профессиональных возможностей педагогических работников в создании инновационной среды - национальное образование и внедрение в практику образовательной деятельности;
– развитие социального партнёрства между субъектами образования и представителями социума. 
Направления деятельности Центра национального образования:
- организация урочной и внеурочной деятельности учащихся на  родном языке на культурных, исторических традициях татарского народа; 
- организация преемственности в содержании, формах и методах работы между детским садом и школой;
- создание условий для привлечения будущих молодых педагогических работников и формирования у них позитивного отношения к национальному образованию и навыков работы в национальной школе;
- расширение научно-методического сотрудничества с образовательными организациями города, с представителями государственных и общественных организаций;
- организация и проведение мероприятий по обмену опытом работы в области развития национального образования с руководителями национальных школ;
- осуществление интеграции основного и дополнительного образования;
- формирование механизма оценки качества и востребованности образовательных услуг;
- организация работы по вопросам взаимодействия семьи и школы;
- освоение современных способов презентации результатов деятельности центра внешнему сообществу (родителям, социальным партнёрам и др.).
Справочно: 
Татарская гимназия №2 имени Ш.Марджани при Казанском Федеральном университете открыта в 1990 году. Обучается 600 учащихся. Руководитель гимназии  – директор высшей квалификационной категории Хамидуллина Камария Зиннуровна. 
Главные достижения гимназии:
–грант Президента Российской Федерации за победу в конкурсе образовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы, 2007 г.;
– победа проекта «Сайт гимназии №2» в международном конкурсе интернет-проектов «Звезды Татнета», 2009 г.; 
– гимназия включена в Национальный Реестр «Ведущие образовательные учреждения России-2009»;
– Пушкинская школа детского творчества подготовила 67  победителей Всероссийских и международных фестивалей, конкурсов: «Пушкин и мировая культура» (Санкт-Петербург), «Первые шаги в науку» (Москва), творческий фестиваль «Мой Пушкин» (Пушкиногорье);
– танцевальный коллектив «Илhам» в 2012 году стал победителем международного конкурса «Будущее планеты» (Санкт-Петербург);
– школа национальной спортивной борьбы «Көрәш» подготовила более 120 победителей республиканского, российского уровней. Мухутдинов Айрат, ученик 9 класса стал чемпионом мира среди юниоров в 2011г. (Бразилия);
– в педагогическом коллективе гимназии работает 5 победителей Приоритетного национального проекта «Образование» (ПНПО) и 16 победителей проекта «Наш лучший учитель» Республики Татарстан.
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