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Пресс-релиз
Республиканское совещание об итогах исполнения консолидированного бюджета РТ за 9 месяцев 2014г. и задачах до конца 2014г. 
За 9 месяцев 2014 года в консолидированный бюджет Республики Татарстан поступило 154,0 млрд. рублей, в том числе: налоговые и неналоговые доходы – 133,7, безвозмездные поступления – 20,3. 

В бюджет республики налоговые и неналоговые доходы поступили в объеме 109 млрд. рублей. Плановое назначение исполнено на 79,3 процента. 


В местные бюджеты налоговые и неналоговые доходы поступили в объеме 24,7 млрд. рублей или 74% к годовому плану.
Налог на прибыль поступил в бюджет Республики Татарстан в сумме 43,8  млрд. рублей. 

Поступления акцизов в консолидированный бюджет Республики Татарстан за январь-сентябрь 2014 года составили 14,2 млрд.рублей. 

Земельный налог поступил в местные бюджеты в сумме 4,9 млрд.рублей. Исполнение годового назначения составило 81%.

Неналоговые доходы поступили в консолидированный бюджет республики в сумме 10,6 млрд. рублей. 
В структуру неналоговых доходов включены штрафы за административные правонарушения в области дорожного движения.
За прошедшие 2 года наложено 10,7 млн. штрафов на общую сумму 6,6 млрд. рублей. Из них взыскано 8,3 млн. штрафов на сумму 4,7 млрд. рублей.
В целях реализации Программы социальной ипотеки на 2014 год Управлением Госжилфонда доведено плановое задание в размере 7 млрд. 640 млн. рублей. За 9 месяцев в бюджет Республики Татарстан поступило 5,0 млрд. рублей. 
Расходы консолидированного бюджета Республики Татарстан составили  157,2 млрд. рублей, бюджета республики – 137,8 млрд. рублей.
Расходы местных бюджетов за 9 месяцев 2014 года с учетом межбюджетных трансфертов составили 48,1 млрд. рублей.

Следующий блок вопросов связан с формированием, рассмотрением и утверждением бюджетов всех уровней на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов. 

30 сентября в Государственную Думу Федерального Собрания внесен проект закона о федеральном бюджете на 2015-2017гг.  Его параметры приведены на экране. 

В проекте федерального бюджета для Республики Татарстан распределено 13,9 млрд. рублей. Вместе с тем, согласно законопроекту в настоящее время отдельные межбюджетные трансферты не распределены субъектам Российской Федерации. Распределение данных межбюджетных трансфертов будет осуществляться федеральными министерствами в 2015 году. В этой связи, нам с отраслевыми министерствами необходимо активизировать работу по привлечению федеральных средств в экономику Республики Татарстан.
3 октября текущего года Президент Республики Татарстан внес в Государственный Совет проект закона о бюджете Республики Татарстан на 2015 года и плановый период 2016 и 2017 годов. Дефицит бюджета Республики Татарстан прогнозируется с ежегодным ростом с 5,4 млрд. рублей в 2015 году до 13,9 млрд. рублей в 2017 году.

Процесс рассмотрения и утверждения бюджета проходит в сроки, установленные Бюджетным кодексом Республики Татарстан. 14 и 15 октября бюджет будет рассмотрен на заседаниях комитетов Государственного Совета, 16 октября пройдут парламентские слушания. Традиционно, в установленные сроки, будут проведены зональные совещания. 
