Управление Федеральной налоговой службы по Республике Татарстан

ОТДЕЛ РАБОТЫ С НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКАМИ 

420111, Казань, ул. Театральная,13, тел.: 235-13-70, факс: 235-13-66, www.nalog.ru
21.10.2014г.
ПРЕСС-РЕЛИЗ
Обеспечение сбора имущественных налогов физических лиц.

Участие  в эксперименте по применению контрольно-кассовой техники

1. Налоговым органам предстоит собрать с физических лиц имущественных налогов за 2013 год  в общей сумме более 4,4 млрд.рублей.

Срок  уплаты  налога на имущество и транспортного налога истекает 5 ноября, а земельного налога – 17 ноября. Учитывая праздничные дни начала ноября, граждане должны исполнить свою обязанность по уплате до истечения срока, т.е. до 1 ноября.

Если граждане не получили налогового уведомления, потеряли квитанцию или у них есть вопросы неправомерного предъявления налогов  к уплате либо наоборот не начислен налог, на, имеющийся в собственности объект, необходимо в ближайшие дни получить уведомление в инспекции по месту нахождения объектов налогообложения. 

Оплатить налоги можно через почтовые отделения, банки и их терминалы, на портале государственных и муниципальных услуг Республики Татарстан www.uslugi.tatarstan.ru и инфомате «Электронный Татарстан», на сайте ФНС России www.nalog.ru.

25 октября с 9 - до 18 часов во всех территориальных органах ФНС России по Республике Татарстан пройдет День открытых дверей для физических лиц, где граждане могут решить все свои вопросы, сверить расчеты по налогам, ознакомиться с  электронными сервисами на сайте ФНС России.
2. В Республике Татарстан по инициативе Федеральной налоговой службы проходит эксперимент по применению контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчётов и (или) расчётов с использованием платёжных карт в целях совершенствования порядка её регистрации и применения.

Суть  эксперимента заключается в том, что налогоплательщики, осуществляющие прием наличных денежных средств и (или) платёжных карт в оплату с применением ККТ, подключают к ней специальное программное устройство, позволяющее в режиме онлайн передавать данные кассового чека в налоговые органы.
Внедрение этой технологии  имеет  ряд преимуществ  как для государства в лице налоговых органов, для  налогоплательщиков, так и для наших граждан.
Для государства – это сокращение «теневого» оборота наличных денежных средств и увеличение поступлений в бюджет, пресечение незаконной предпринимательской деятельности, повышение эффективности государственного контроля.

Для бизнеса - существенное снижение административной нагрузки за счет перехода на электронную регистрацию ККТ, отмены ежегодной перерегистрации и снижения количества проверок добросовестных налогоплательщиков, сокращение затрат на ежегодное обслуживание ККТ.

Для населения - возможность проверки правомерности осуществления продавцом предпринимательской деятельности, хранение всех чеков в электронном виде и возможность восстановления чека при утере бумажного  чека.Адрес сайта размещен на кассовом чеке.
Управлением ФНС России по Республике Татарстан для участия в эксперименте направлены уведомления, крупным налогоплательщикам, осуществляющим наличные расчёты. Согласие на участие в эксперименте выразили около 70 налогоплательщиков. Подключено 217 аппаратов контрольно-кассовой техники  этих организаций, которые уже передают информацию о проведённых налично-денежных расчётах.
Участие в эксперименте добровольное.
