Пресс-релиз
II Республиканский телевизионный фестиваль творчества работающей молодежи «Наше время – Безнең заман»

С 1 сентября по 1 ноября 2014 г. в Татарстане проходит II Республиканский телевизионный фестиваль творчества работающей молодежи «Наше время – Безнең заман». Первый такой фестиваль с успехом состоялся осенью 2013 года при поддержке Президента РТ Р.Н.Минниханова по инициативе Министерства промышленности и торговли РТ и Министерства по делам молодежи и спорту РТ. Проведение фестиваля решено было продолжить в ежегодном формате.

Участие в отборочных турах в сентябре-октябре 2014 г. приняли команды 40 предприятий Республики Татарстан. По регламенту в состав команд вошли молодые сотрудники в возрасте до 35 лет (численность - от 7 до 15 человек). Коллективы представили номера в номинациях «Вокал» (сольное и ансамблевое исполнительство), «Хореография», «Минута славы» (демонстрация необычных талантов) и др. Участие в любом виде программы фестиваля не является профессиональной деятельностью конкурсантов. 

Зональные этапы фестиваля прошли в Нижнекамском, Альметьевском районах РТ и Казани. По итогам отборочных туров путевку в финал получили 17 команд, представляющих предприятия и организации республики: это команды ОАО «КАМАЗ»,  ОАО «Нижнекамскнефтехим»,  ОАО «Татнефть» им. В.Д. Шашина», Казанский авиационный завод им.С.П. Горбунова-филиала ОАО «Туполев», отдел образования Мамадышского муниципального района РТ,  администрации Дрожжановского муниципального района РТ, управления образования Агрызского муниципального района РТ, ОАО «Альметьевский трубный завод», МБОУ «СОШ им.А.Ахтямова с.Манзарас» Кукморского муниципального района РТ, ООО «Управляющая компания «Татнефть-Нефтехим», ООО «Форд Соллерс» г.Набережные Челны, ОАО «Сетевая компания» г.Казань,  ОАО «Казанское моторостроительное производственное объединение», ОАО «Казанский электротехнический завод», ГАОУ СПО «Арский педагогический колледж им.Г.Тукая»,  ОАО «Казанский вертолетный завод» и «ПО «Завод им.Серго». 

В рамках фестиваля участники продемонстрировали свои таланты в вокале и хореографии,  приняли участие во встречах с членами жюри (председатель - народная артистка РТ Резеда Галимова), семинарах и мастер-классах известных деятелей современного искусства (в том числе профессора, заведующей кафедрой эстрадно-джазового пения института современного искусства, педагога по вокалу проекта Первого канала «Точь-в-точь» Марины Полтевой, заслуженной артистки России, ассистента художественного руководителя академического хореографического ансамбля «Берёзка» Елены Гришковой, руководителя Московского центра сценических практик, хореографа-постановщика рок-оперы «Иисус Христос-суперзвезда» Владимира Аносова, режиссера-постановщика международных и всероссийских фестивалей, обладателя премии Аркадия Райкина - Александра Фельдмана и других). 

Победители отборочных этапов приглашены для участия в суперфинале, который состоится с 29 по 31 октября в Казани (на базе санатория «Санта»). Гала-концерт победителей пройдет 1 ноября в КРК «Пирамида» и будет транслироваться на телеканалах «ТНВ» и «ТНВ-Планета». Лауреаты-финалисты получат дипломы, кубки, ценные призы, денежные премии. Обладателю Гран При достанется переходящий Кубок Президента РТ и сертификат на 100 тысяч рублей. Кроме того, именем победителя будет названа одна из малых звезд в созвездии Большой Медведицы. 

Республиканский телевизионный фестиваль творчества работающей молодежи «Наше время – Безнең заман» создан с целью раскрытия творческого потенциала молодых людей, работающих на предприятиях и организациях республики, призван способствовать решению задач развития рабочих, инженерных и иных профессий, содействия в профориентационной работе и адаптации работающей молодежи, поддержки и реализации общественно-значимых инициатив, социальных молодежных проектов, распространения положительного опыта творческой молодежи трудовых коллективов предприятий и организаций Республики Татарстан.

Положение фестиваля и вся необходимая информация размещены на официальном сайте Министерства промышленности и торговли РТ http://mpt.tatarstan.ru/rus/info.php?id=607509 и на сайте авторов проекта – Общественной организации РТ «Созвездие-Йолдызлык» http://www.yold.ru/.

