Профессору Ренату Муслимову – 80!

31 октября в Актовом зале Казанского федерального университета состоится торжественное объединенное заседание Попечительского и Ученого советов КФУ с участием Президента РТ Рустама Минниханова, посвященное 80-летнему юбилею профессора Муслимова Рената Халиулловича.
Муслимов Ренат Халиуллович родился в 1934 г. Он Академик АН РТ (2007), доктор геолого-минералогических наук, профессор. Заслуженный геолог РФ и РТ. Лауреат Государственных премий СССР и РТ. Профессор кафедры геологии нефти и газа КФУ.

Окончил геологический факультет КГУ. Работал в конторе бурения объединения «Куйбышевнефть», в НГДУ «Лениногорскнефть». В феврале 1966 г. переведен на работу главным геологом – заместителем генерального директора объединения «Татнефть», где работал до октября 1997 г. С 1994 г. работал по совместительству профессором кафедры геологии нефти и газа КГУ.
Специальность: геология и разведка нефтяных и газовых месторождений. В 1974 г. в Уфе защитил кандидатскую, в 1993 г. во ВНИГРИ (г. Санкт-Петербург) – докторскую диссертации. Основные направления научной работы: поиски и разведка нефтяных и газовых месторождений, гидравлика и гидромеханика добычи нефти, интенсификация нефтедобычи, применение современных методов повышения нефтеотдачи пластов, освоение месторождений природных битумов.
Р.Х.Муслимов – один из ведущих ученых и производственников геологов-нефтяников, обогативших науку выдающимися научными трудами и уникальными экспериментами по проблемам поиска, разведки и разработки месторождений нефти.
Его труды посвящены закономерностям размещения залежей нефти и газа и таким важнейшим проблемам разведочных работ, как научное обоснование направлений поисков скоплений углеводородов и методика разведки месторождений, подготовки к разработке многопластовых платформенных месторождений нефти, влияние особенностей геологического строения на проектирование, анализ и совершенствование разработки нефтяных месторождений. В его работах особое внимание уделено научному обоснованию и созданию новых методов контроля и регулирования процессов разработки нефтяных месторождений, применению новейших методов увеличения нефтеотдачи пластов, повышению эффективности эксплуатации залежей на поздней стадии разработки, совершенствованию процессов разработки.
Он внес большой творческий вклад в обоснование новых высокоэффективных систем разработки нефтяных месторождений. Им создана новая классификация современных методов воздействия на пласт и обоснованы геолого-физические критерии их применения, особое внимание уделено обоснованию и эффективности применения гидродинамических методов увеличения нефтеотдачи.
Под его руководством и при непосредственном участии открыты десятки новых нефтяных месторождений на территории Татарстана, за что он награжден дипломом и нагрудным знаком «Первооткрыватель месторождения». Им разработана методика разведки многопластового нефтяного месторождения и нетрадиционное направление поисков залежей углеводородов.
По инициативе ученого было начато бурение сети параметрических сверхглубоких скважин с целью изучения роли кристаллического фундамента.
С его участием создана комплексная высокоэффективная система разработки трудноизвлекаемых запасов, удостоенная Государственной премии РТ, организованы независимые нефтяные компании, добывающие около 7 млн. т. нефти в год из мелких месторождений республики с трудноизвлекаемыми запасами.
Р.Х.Муслимов создал и многие годы руководит Татарской школой геологов-нефтяников, признанной не только в масштабе бывшего СССР, но и за рубежом. Является активным участником всех значимых форумов в области поисков, разведки и разработки нефтяных и битумных месторождений, проведенных в последние два десятилетия.
Он участвовал в заседаниях Совета директоров совместных с иностранным участником предприятий, в деловых переговорах с десятками зарубежных фирм, читал лекции в Техасском университете.
На торжественном заседании Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов вручит Ренату Муслимову медаль «В ознаменование добычи 3 миллиардной тонны нефти Татарстана». Юбиляру также будет вручен диплом «Заслуженный профессор Казанского университета» (почетное звание было присвоено на заседании Ученого совета КФУ 23 сентября 2014 г).

Рената Халиулловича поздравят  Генеральный директор ОАО «Татнефть» Наиль Маганов, вице-президент Академии наук Республики Татарстан Айрат Абдуллин и генеральный директор ОАО «Связьинвестнефтехим» Валерий Сорокин.
Завершит мероприятие сам юбиляр. Он прочитает лекцию «Нефтяная промышленность Республики Татарстан: вчера, сегодня, завтра».
