                                                     ПРЕСС-РЕЛИЗ       
      23 апреля в городе Нижнекамске  пройдет подписание соглашения между Правительством Республики Татарстан и Куйбышевской железной дорогой – филиалом ОАО «Российские железные дороги» о взаимодействии и сотрудничестве на 2008-2010 годы. Подписывают Премьер-министр Республики Татарстан Р.Н.Минниханов и начальник Куйбышевской железной дороги – филиала ОАО "Российские железные дороги" Анатолий Степанович Левченко.

            В соответствии с Законом Республики Татарстан от 18.12.2004г. № 63-ЗРТ «Об адресной социальной поддержке населения в Республике Татарстан», а также  в соответствии с Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 21.03.2007г. № 98 «О внесении изменений в Порядок предоставления единого месячного социального проездного билета и единого месячного детского социального проездного билета в Республике Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 7.04.2005г. № 161 «Об утверждении Порядка предоставления единого месячного социального проездного билета и единого месячного детского социального проездного билета в Республике Татарстан» и мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан при оказании услуг железнодорожным транспортом пригородного сообщения в Республике Татарстан» представляется 50-процентная льгота в поездах пригородного сообщения в пределах Республики Татарстан в период с 1 мая по 30 сентября 2008 года.

Всего с 50-процентной скидкой в поездах пригородного сообщения в пределах Республики Татарстан Куйбышевской железной дорогой в 2007 году перевезено 4 195 пассажиров льготных категорий.
 За 2007 год в Республике Татарстан от государственного регулирования тарифов на пригородные железнодорожные перевозки Куйбышевской железной дороге - филиалу ОАО «РЖД» возмещено сумм выпадающих доходов в соответствии с законодательством Республики Татарстан в размере 10 820 тыс.рублей, в том числе на возмещение выпадающих доходов от пригородных перевозок в пределах Республики Татарстан в период с 1 мая по 30 сентября 2007 года из бюджета Республики Татарстан на основании фактических данных было выделено 45 797 рублей. 

В 2008 году из бюджета Республики Татарстан на возмещение выпадающих доходов от пригородных перевозок в пределах Республики Татарстан в период с 1 мая по 30 сентября 2008 года из бюджета Республики Татарстан Куйбышевской железной дороге – филиалу ОАО «РЖД» предусмотрено - 55 тыс.рублей.

В течение 2007 года Представительством Куйбышевской железной дороги – филиала ОАО «РЖД» в пригородном сообщении перевезено пассажиров 413 тыс.чел., и составляет 93,7% к уровню 2006г. Пассажирооборот за анализируемый период 2007г. уменьшился на 4% и составил 18,7 млн.пасс.км.

Грузооборот на Камском Представительстве Куйбышевской железной дороги в Республике Татарстан за 2007 год составил 4865,3 млн.тн.км, что на 13,3 % больше относительно показателей аналогичного периода 2006 года.

Всего за 2007 год отправлено 9427,6 тыс. тонн грузов, что также на 5,9 % больше периода 2006 года.

Наибольший объем перевезенных грузов отмечен в 2007г. и составил 18 187 тыс.тонн, что на 9,7 % больше, чем в 2006г.

По итогам производственно-экономической деятельности за 1 квартал 2008г. Представительством Куйбышевской железной дороги – филиала ОАО «РЖД» выполнены следующие показатели:

За указанный период 2008 года всего перевезено пассажиров 152 тыс.чел., в том числе в пригородном сообщении 96 тыс. чел. и составляет в пригороде 88% к уровню прошлого года.

Пассажирооборот за анализируемый период 2008г. в пригородном сообщении уменьшился на 10% и составил 4,5 млн.пасс.км.

Справка 

о Представительстве Куйбышевской железной дороги –

филиала ОАО «РЖД» в Республике Татарстан.

В связи с началом разработки нефтепромыслов Татарстана в начале 50-х годов Правительство СССР приняло решение о строительстве железнодорожной линии Акбаш - Круглое Поле,
В 1954 году железная дорога подошла к деревне Круглое Поле. В первый период на этом участке было организовано Отделение временной эксплуатации, а в 1961 году данный участок железнодорожных путей присоединили к Ульяновскому отделению Куйбышевской железной дороги.
Дальнейшее развитие Закамского промышленного региона Татарстана - строительство Нижнекамской ГЭС, Камского автогиганта, Нижнекамского нефтехимического комбината, предприятий городов Бугульма, Лениногорск, Альметьевск, Заинск, Нижнекамск, Набережные Челны - потребовало усиления роли и значения железнодорожного транспорта на этом участке. Для оперативного решения возникающих вопросов Министерства Путей Сообщения в 1970 году приняло решение создать на ст. Круглое Поле Камский подотдел Ульяновского отделения Куйбы​шевской железной дороги.
Учитывая огромное значение железнодорожного транспорта для экономики Закамского региона Татарстана, совместными усилиями Правительства Республики Татарстан и Управления Куйбышевской железной дороги с 1 апреля 1998 года было организовано Представительство Куйбышевской железной дороги в Республике Татарстан от станции Алнаши до станций Уруссу, Нарышево.

На настоящий момент протяжённость железнодорожных путей Представительства Куйбышевской железной дороги – филиала ОАО Российские железные дороги» в Республике Татарстан составляет 849,0 км. (не электрифицированы). Все участки оборудованы автоматической и полуавтоматической блокировкой, станции - электрической централизацией.

Эксплуатационная длина путей сообщения общего пользования - 417,5 км.
Основными видами деятельности предприятий Представительства является осуществление грузовых перевозок, в меньшей степени - пассажирские перевозки.
В общем объеме перевозимых грузов основную массу составляют продукты переработки нефти - 56%, строительные материалы и цемент-18 %, химикаты и сода - 16 %, в меньшем объеме - металлолом, зерно, автомобили.
Основными потребителями услуг железнодорожного транспорта являются предприятия ОАО «Татнефть», ОАО «Нижнекамскнефтехим», ОАО «Нижнекамскшина», ОАО «КамАЗ», Альметьевский трубный завод, Миннибаевский газоперерабатывающий завод, ОАО «Татнефтедор», Новоменделеевский хим.завод, подразделения ОАО «Камгэсэнергострой» в г.Набережные Челны, «Татэнергострой» в г. Нижнекамск, КБК.

Важным событием начала 2005 года в обеспечении города пассажирскими перевозками явилось открытие движения поезда №111/112 сообщением Набережные Челны - Казань - Москва в составе 11 вагонов на 466 мест (СВ - 18 мест, купейных - 136 мест, плацкартных - 312 мест). Заселенность поезда в первый день составила 99,9%. Время в пути сократилось с 30 час. 17 мин. до 23 час. 30 мин. В настоящее время заполняемость около 50%.
Учитывая пожелания жителей и руководства города, назначено движение в летний период пассажирского поезда Набережные Челны - Адлер. 

В 2005 году закончен капитальный ремонт вокзала на станции Бугульма. ОАО «РЖД» было вложено 18,81 млн.руб., Администрацией города Бугульмы - 18,5 млн.руб. Для перевозки пассажиров в пригородном сообщении на территории Республики Татарстан при финансовом участии Правительства Республики приобретено 2 рельсовых автобуса, которые эксплуатируются вместо пригородных поездов с вагонами локомотивной тяги. Правительством Республики Татарстан было перечислено 13,0 млн.руб. в 2004 г. и 13,0 млн. руб. в 2005 г.

В 2006 году ОАО «РЖД» приобретены еще 2 новых рельсовых автобуса РА-1 (60,0 млн.руб) и один рельсовый автобус передан с Ульяновского отделения дороги для эксплуатации на территории Республики.

В 2006 году проведен капитальный ремонт внутренних помещений вокзала Круглое Поле (1,2 млн.руб.) и сервис-центра вокзала Набережные Челны (0,569 млн.руб). 

Кроме того, на вокзале Набережные Челны внедрена пожарно-охранная сигнализация (2,1 млн.руб.).

В 2007 году на основных направлениях пригородных перевозок задействовано 5 рельсовых автобусов и 3 вагона локомотивной тяги.

Всего в расписании движения пригородных поездов на 2008/2009гг. назначено 24 пригородных поезда, в т.ч. 4 пригородных поездов с заходом на ст.Нижнекамск сообщением: Круглое Поле - Нижнекамск; Нижнекамск – Алнаши.

На основании маркетинговых исследований для удобства
пассажиров назначены  пригородные  поезда № 6785/6786 Бугульма – Полтавка и № 6789/6790 Уруссу – Бугульма.

В настоящее время в регионе Камского представительства предусмотрено курсирование 10 пар пассажирских поездов в дальнем следовании, из них 4 – на Москву, 2 - в южном направлении, 3 - в местном сообщении, 1 – в круглогодичном обращении. 

В настоящее время на территории Республики Татарстан находится 41 посадочных платформ, 30 остановочных пунктов с 35 посадочными платформами (обслуживает пригородное сообщение), 6 посадочных платформ – дальнее и пригородное сообщение.

Дополнительный остановочный пункт - Менделеевск (обустроенный с  вокзалом и высокой платформой), остальные необустроенные:
236 км - Асановский совхоз-техникум.
230 км - Русский Сарсаз,
217 км - д.Максимково,
157 км-д.Авлаш,
144 км- дЛузи,
136 км-д.Токмак,
95 км - д.Акташ,
85 км - д.МордовскиЙ Аткаш,
49 км - казарма ПЧ-24,
13 км - казарма ПЧ-24,
1283 км - Аргуновский,
1293 км - Байрякино,
1303 км - Каракашлы.
