Казанский зооботсад в 2015 году получит вторую жизнь 

[bookmark: _GoBack]Масштабное расширение и реконструкция ожидают Казанский зооботсад в следующем году, который объявлен в Татарстане Годом парков и скверов. Эскизный проект, разработанный институтом «Татинвестгражданпроект», сегодня по поручению Президента РТ Рустама Минниханова официально выносится на широкое общественное обсуждение. 
Как уже сообщалось ранее, благодаря присоединению к Казанскому зооботсаду обширных территорий, прилегающей к Центру гребных видов спорта, его общая площадь вырастет почти в 2,3 раза – с нынешних 7,7 до 17,5 га. 
Согласно эскизному предложению, на существующей территории зоопарка планируется расположить научно-исследовательский центр, оранжерею, контактный зоопарк, детские площадки с аттракционами, ресторан, кафе, а также административный блок. 
Вторая зона будет связана с первой пешеходно-транспортным тоннелем под железнодорожными путями. Согласно одной из рассматриваемых идей, ее смысловым центром станет искусственная гора. Посетители смогут гулять как внутри нее, так и снаружи, осматривая вольеры с животными со смотровых площадок. Такой подход в разных интерпретациях используется во многих зоопарках мира и хорошо себя зарекомендовал. 
Также по примеру других крупных зоопарков планируется создать разделенный на несколько зон «Сафари-парк», где в максимально естественных условиях будут размещены жирафы, носороги, антилопы, слоны, львы, панды и другие экзотические животные. Для водных обитателей предусмотрено создание искусственного водоема. Также в планах строительство океонариума и дельфинарума. Картину дополняет террариум, сад бабочек, а также летние веранды, зоны для детского творчества и образовательных программ. 
Общую численность животных в обновленном зоопарке планируется увеличить в 1,5 раза: с 4 тыс. до 6-6,5 тыс. экземпляров. И если сейчас на одну особь приходится в среднем 2,5 кв. метра площади, то после реконструкции условия содержания животных будут полностью соответствовать международным требованиям. 
Для доработки концепции с учетом поступающих отзывов в ближайшее время на базе «Татинвестгражданпроекта» планируется создать рабочую группу с участием представителей Исполкома Казани, Министерства строительства архитектуры и ЖКХ, Дирекции Казанского зооботсада. После утверждения планов развития Казанского зооботсада на Градостроительном совете города будет дан старт разработке рабочей проектной документации.  
Реализовать проект планируется в два этапа: первый – строительство павильонов и экспозиций на новой территории (при этом существующий зооботсад будет работать в обычном режиме), второй – реконструкция существующей площадки. Подготовительные работы на новой территории начнутся уже в ближайшее время. 
Основным источником финансирования станет республиканский бюджет. Часть средств, возможно, будет привлечена в рамках государственно-частного партнерства. Объем необходимых инвестиций пока не определен.
Напомним, в 2016 году Казанский зооботсад, основанный профессором Казанского университета Карлом Фуксом, отметит 210-летие. Даже в нынешнем морально и физически устаревшем виде, он является одной из самых популярных достопримечательностей столицы Татарстана. В 2013 году его посетили 225 тысяч человек, что на 14% больше, чем годом ранее. Ожидается, что после реконструкции поток посетителей превысит 1 млн. человек в год. Обновленный Казанский зооботсад по праву будет считаться одним из лучших в России и Европе.

