27-28 ноября состоится Второй Казанский форум «Евразийская экономическая интеграция: достижения и проблемы»

[bookmark: _GoBack]27-28 ноября 2014 года Правительство Республики Татарстан и Федеральное агентство «Россотрудничество» по инициативе «Евразийского диалога» при российском парламентском Европейском клубе проводят в г. Казани Второй Казанский форум «Евразийская экономическая интеграция: достижения и проблемы».
Формат Форума предполагает максимально широкое вовлечение международной общественности в его подготовку и проведение, а также распространение материалов самого Форума.
В работе форума запланировано участие представителей органов законодательной и исполнительной власти стран участниц евразийского интеграционного процесса, бизнес-сообщества, экспертов, ученых, политиков России, Беларуси и Казахстана, а также наблюдателей из стран Содружества Независимых Государств и Европейского союза.
Форум станет важной деловой площадкой для консолидации общественных сил отечественных и зарубежных экспертов вокруг решения важных и актуальных задач международного торгово-экономического сотрудничества, а также выработки решений по вопросам становления единого экономического пространства – евразийского общего рынка.
В рамках Форума планируется обсуждение вопросов укрепления взаимоотношений между государствами на международном уровне; развития единой инфраструктуры на пространстве Евразийского экономического союза; реализации масштабных проектов в социальной, политической, экономической и культурной сферах; развития предпринимательства на Евразийском пространстве; внешнеэкономических связей Таможенного союза; развития рынка интеллектуальной собственности; укрепления интеграционных связей на постсоветском пространстве.
Мероприятие состоится на площадке Гостиничного торгово-развлекательного комплекса «Корстон-Казань» (адрес: Республика Татарстан, г.Казань, ул.Н.Ершова, д.1А).
Ответственным от Республики Татарстан за проведение Форума является Министерство экономики Республики Татарстан. По организационным вопросам просим обращаться по тел. 8(843)524-91-31; 524-91-32.
Аккредитация для представителей средств массовой информации: по электронной почте T.Volkova@tatar.ru или тел. 8(843)524-91-45 (название СМИ, ФИО корреспондента, контактные данные).

О форуме – http://evrazforum.ru/.
 

