Министерство промышленности и торговли РТ
Пресс-релиз

В Казани состоятся Международные выставки «Машиностроение. Металлообработка. Казань» и «TechnoСварка»

         С 3 по 5 декабря 2014 года в Казани состоятся  Международные выставки «Машиностроение. Металлообработка. Казань» и специализированной выставки «TechnoСварка». 
       3 декабря в торжественном открытии и работе выставки принимает  участие Президент  Республики Татарстан  Рустам Нургалиевич Минниханов. 
В работе выставок участвуют машиностроительные предприятия  из российских  регионов и  иностранные компании,  представляющие машиностроительное и сварочное оборудование,  инновационные технологии, ведущие учебные заведения республики. 
В рамках программы открытия  выставки  с участием Президента РТ  состоится Координационный совет машиностроительных предприятий РТ. 
Заместитель Премьер-министра РТ – министр промышленности и торговли РТ Равиль Зарипов подчеркивает, «основная цель  Координационного совета и Конференции – это обсуждение научно-технических  достижений в области проектирования и изготовления изделий машиностроения, содействие в расширении связей между научными организациями и предприятиями машиностроительного комплекса в обмене научно-технической информацией, определении перспективных путей создания и развития новой техники, технологий и материалов».
Деловая программа международных выставок включает следующие мероприятия:   научно-практическая  конференция  и круглые столы, посвященные инновационным машиностроительным технологиям, оборудованию и материалам; биржа  субконтрактов с участием предприятий-заказчиков  Российской Федерации; отборочный этап чемпионата WorldSkills Russia – международный конкурс профессионального мастерства по компетенциям сварка и мехатроника, выставка детского технического творчества; мероприятия студенческого инженерного фестиваля.
           Организаторами мероприятий являются: Министерство промышленности и торговли Республики Татарстан, ОАО «КНИАТ», ФГУП «ВИАМ» ГНЦ РФ, Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере, КНИТУ – КАИ, К(П)ФУ, АН РТ, ТПП РТ, ОАО «Казанская ярмарка». 



