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Запуск распределительной подстанции на территории ОЭЗ «Алабуга»
Уникальная для Поволжья распределительная подстанция суммарной мощностью 600 МВт будет запущена на территории Особой экономической зоны «Алабуга» 8 декабря. 
Новый современный, высоконадежный и энергоэффективный объект энергетической инфраструктуры ОЭЗ позволит обеспечить все заводы на площадке первой категорией надежности электроснабжения. Подключение по первой категории предполагает, что в случае прекращения поставок электроэнергии с одной из генерирующих подстанций, подача будет возобновлена из другого источника. Таким образом, заводы компаний резидентов ОЭЗ минимизирует риски перепадов напряжения и как следствие образования брака в производстве.
Ввод в эксплуатацию распределительной подстанции еще раз подтверждает стремление к выполнению государством взятых на себя обязательств по созданию максимально комфортных условий для ведения производственной деятельности иностранных и российских компаний, инвестирующих в реальный сектор российской экономики, на территории ОЭЗ. 
В церемонии запуска примет участие Президент Татарстана Рустам Минниханов и руководители 17 заводов резидентов ОЭЗ «Алабуга», потребляющих электроэнергию, в том числе Форд, Эр Ликид, Интерскол, Сария, Роквул, Армстронг, ХК Композит, Шишеджам, Прайс-Даймлер-Татнефть, РМА, Кастамону, Джошкуноз, Белая Дача и других. 
Одним из элементов запуска подстанции будет тесла-шоу.  Людям, использующим кардиостимуляторы, посещать данное представление не рекомендуется.




Для справки:

Распределительная подстанция 110 кВ принимает 350 МВт электроэнергии из двух источников электроснабжения - ПС «Тойма-2» (100 МВт), ПС «Щелоков-500» (250 МВт), а в перспективе РП сможет принимать дополнительные 218 МВт электроэнергии от Елабужской ТЭЦ. Суммарная мощность подстанции составляет 600 МВт, которые в последующем будут распределены по всем заводам резидентов особой экономической зоны.
РП-110 кВ состоит из четырех секционирующихся пунктов 110 кВ, двух силовых трансформаторов собственных нужд, 30 ячеек 110 кВ выполняющих различные назначения: вводные, отходящие, секционирующие, обходные и т.д.  Смонтировано современное силовое оборудование, автоматизированная система управления технологическим процессом, микропроцессорные устройства релейной защиты и автоматики, современное оборудование связи и защитные системы.
Проектом предусмотрены самые современные компановочные решения, заложено применение комплектов функциональных блоков полной заводской готовности. 
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