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ПРЕСС-РЕЛИЗ 
[bookmark: _GoBack]к заседанию Коллегии Министерства по делам молодежи и спорту Республики Татарстан «Опыт и перспективы реализации государственной молодежной политики в Республике Татарстан», посвященной 20-летию реализации государственной молодежной политики в Республики Татарстан

Стратегический приоритет Концепции развития России до 20 года – это инвестиции в молодежь и молодежную политику.
За прошедшие 20 лет в нашем регионе  многое сделано для развития молодого поколения и решения ее проблем: утвержден республиканский Закон «О молодежи»;  создан отдельный орган управления, эффективно пройдены все этапы становления отрасли. Таким образом, молодежная политика в Республике Татарстан носит системный и стабильный  характер.
В Татарстане сформирована лучшая в стране система организации отдыха и оздоровления детей и молодежи. Данная модель легла в основу работы большинства регионов. Это доказывают все ежегодные показатели. Работа более 1300 учреждений отдыха; реализация около 200 программ в системе профильных смен; оздоровление более 212 тысяч ребят, а это - 52% от населения республики в возрасте  от 7 до 17 лет. Отдельное достижение  – ежегодный отдых порядка 6 тысяч ребят на Черноморском побережье. Только в этом году две тысячи молодых татарстанцев отдохнули в Республике Крым. Куда были организованы 62 чартерных рейса для перелета детей.
С 14 по 16 годы из бюджета республики предусмотрено ежегодное выделение порядка 100 млн.рублей на капитальный ремонт детских оздоровительных лагерей. В этом году уже полностью модернизированы 13 учреждений отдыха, что составляет 12% от всех лагерей Татарстана, в 2015 - запланированы работы еще в 17 лагерях.
Шесть лет подряд Татарстан победитель конкурса среди субъектов Российской Федерации на лучшую подготовку граждан к военной службе, подобный результат стал возможен благодаря сформированной эффективной системе патриотического воспитания при координационной работе Республиканского центра «Патриот».
Положительный опыт татарстанской системы профилактики  социально-негативных проявлений среди молодежи  неоднократно отмечен  федеральными структурами. Только на основе опыта молодежного  правоохранительного движения «Форпост» были созданы отряды в 60 регионах России. За 16 лет с участием бойцов раскрыто более 8 тысяч преступлений.
Ежегодно на главных федеральных молодежных площадках: «Селигер», «АйВолга», Конвент, мероприятиях Агентства “Росмолодежь” и “Российского Союза молодежи” самое многочисленное представительство от Татарстана.
Эффективной системой поиска, сопровождения и трудоустройства молодого таланта стал единственный в России проект  «Созвездие-Йолдызлык». Лауреат премии Правительства России в области культуры – он давно получил признание за пределами нашей республики.  Именно в рамках этого проекта можно говорить о возрождении института наставничества. Движение провело концерты для более 7 тысяч жителей Республики Крым. С 2014 года этот регион стал одиннадцатым, где проведены мероприятия движения.
Сегодня в Татарстане еще один большой праздник. 20 лет успешно развивается один из молодежных брендов республики – интеллектуальное движение «Сэлэт». За этот период участниками движения стало более 60 тысяч ребят. Для многих из них «Сэлэт» стал «социальным лифтом» в науку. Движение воспитало более 50 кандидатов наук.  Ежегодный форум «Сэлэт» позволяет раскрыть потенциал более 5 тысяч самых одаренных ребят из Татарстана и наших молодых соотечественников, проживающих за пределами республики.
Этот год стал поистине юбилейным для молодежной политики. Среди именинников еще один бренд республики -  движение «Клуб веселых и находчивых», также отметившее свое 20-летие. За эти годы оно объединило не только  умную, творческую и креативную молодежь, но и стало настоящей «кузницей» кадров. Сегодня сборные команды Татарстана: успешно выступают в телевизионных проектах КВН, являются финалистами I Лиги и  Международного форума Союза КВН.
Благодаря совместной деятельности с «Союзом молодежи предприятий и организаций» год назад запущен уникальный проект - телевизионный фестиваль творчества работающей молодежи. В этом году Правительством утвержден важный документ – Республиканская Концепция развития работающей молодежи. В нее заложены эффективные механизмы совершенствования системы работы с молодыми специалистами предприятий и организаций. 
Республиканское движение студенческих трудовых отрядов уже 6 лет лучшее в Приволжском Федеральном округе и стабильно входит в пятерку лидеров среди центров России. Анализ работы студ.отрядовцев республики транслирует положительную динамику развития. С 2001 года количество отрядов увеличилось в два с половиной раза. За этот период занятостью охвачено более 110 тысяч студентов, общий заработок которых составил более четверти миллиарда рублей.
На качественно новый уровень развития в республике вышло международное молодежное сотрудничество. В этом направлении успешно работает организация «Академия молодежной дипломатии». Сегодня наши молодые дипломаты представляют не только Татарстан, но и Россию на многих престижных международных площадках.
20-летний период молодежной политики неразрывно связан с  развитием  студенческого движения республики. Эффективный механизм трехстороннего Соглашения между Правительством, Советом ректоров и организацией «Лига студентов» - основной гарант продвижения многих вопросов. Среди них: реализация решений Конгресса студентов, транспортный гранд, фестиваль «Студенческая весна», проекты для иностранных студентов. Только в этом году проведены федеральный форум «Россия - студенческая», финальные мероприятия конкурса «Краса России» и первой Российской премии «Студент года».
Современный этап реализации ГМП в республике соединяет два базовых приоритета нашей работы:  первый - стабильное инвестирование в развитие молодого поколения и решение ее проблем,  второй, – дальнейшее развитие сферы молодежной политики в соответствии с теми масштабными задачами, которые стоят перед регионом и страной.
Сегодня, сфера молодежной политики Татарстана – это более 400 учреждений и три тысячи специалистов. Ежегодно представители республики становятся победителями Федеральных конкурсах. Для сохранения этих опытных кадров и привлечения молодых специалистов в отрасль ведется комплексная работа с использованием современных технологий. Вместе с тем, остаются актуальные вопросы, сдерживающие развитие нашей отрасли, один из самых болезненных, - низкий уровень заработной платы работников сферы ГМП. Сегодня она в полтора раза ниже, чем у работников отрасли образования, культуры, здравоохранения и социальной сферы. (уровень зарплаты в ГМП за 9 месяцев 2014 года – 11 233 рубля, учреждения молодежной политики не попали в дорожную карту в рамках Указа Президента от 7 мая 2012 года № 597. Но за регионами оставили возможность самим на средства из республиканского бюджета повышать уровень заработной платы работников бюджетной сферы).
Один из механизмов решения данного вопроса - приравнять заработную плату специалистов сферы ГМП к оплате труда педагогических работников учреждений дополнительного образования детей. При таком подходе уровень зарплаты в нашей отрасли к 2018 году достигнет 100 процентов размера средней заработной платы по Республике Татарстан.
Другой важный аспект эффективного развития молодежной отрасли - обеспечение гарантированного функционирования и развитие учреждений для молодежи. Сегодня система учреждений по месту жительства включает в себя: 211 подростковых клубов в 23-х муниципальных образованиях, 17 молодежных социальных служб, 34 молодежных центра, работой которых охвачено более 500 тысяч ребят.  Деятельность данных центров и клубов - важный элемент системы профилактики асоциальных проявлений  в молодежной среде (На сегодняшний день только в Казани в модернизации материально-технической базы нуждаются 51 клуб по месту жительства. С учетом строительно-монтажных работ и подготовки проектно-сметной документации необходимы финансовые средства в размере 256,64 мл.руб.).
Уважаемые коллеги, очевидно, что за 20 лет улучшились все показатели развития молодежи Татарстана. Выросло целое поколение активистов, лидеров, менеджеров, молодых политиков, ученых, специалистов и бизнесменов. Вместе с тем, для нашего региона остаются актуальными вопросы качества образования, приобретения жилья, трудоустройства, проявления экстремизма в молодежной среде. Это подтверждают и данные исследования проведенного в Татарстане Академией государственной службы при Президенте России («Жизненные стратегии молодежи Республики Татарстан»). И говоря о перспективах развития татарстанской молодежной политики, мы в решении каждой из этих проблем намечаем конкретные меры, с активным вовлечением самой молодежи.
Коллеги, все мы понимаем, что на современном этапе работа с молодежью должна вестись параллельно в интернет-пространстве. Там, где находиться наша молодежь. И это подтверждают данные о том, Россия на первом месте в Европе по количеству интернет-пользователей, более 80% молодежи ежедневно в Интернете. Сейчас нами реализуется ряд проектов, в том числе в рамках федерального проекта «Инфопоток» по взаимодействию с интернет-журналистами, PR-специалистами и блогерами. Для популяризации молодежной политики запущен и активно используется #молодежьТатарстана и одноименное сообщество. Это работа будет обязательно продолжена и активизирована.
Еще один стратегический приоритет, который был обозначен и в Послании Президента страны Федеральному Собранию - усиление нашей работы в вопросах нравственного, гражданского и патриотического воспитания. Утвержденная Республиканская программа патриотического воспитания молодежи - важный	 документ для нас. Вместе с тем, на сегодняшний день только в 25 муниципальных образованиях Татарстана приняты программы по патриотическому воспитанию. Для создания единой системы в данном направлении необходимо в каждом муниципальном образовании утвердить аналогичные программные документы. 
Утвержден стратегический документ для развития нашей отрасли - Концепция «Основы государственной молодежной политики Российской Федерации до 2025 года». Татарстан принял активное участие в разработке данного документа. В нем определены основные приоритеты страны в работе с молодежью. И сегодня наш стратегический приоритет – утверждение Республиканской Концепции развития государственной молодежной политики в Республике Татарстан до 2030 года. Этот единый документ имеет важное значение для развития всей нашей отрасли, всех приоритетных направлений молодежной политики и решения проблем основных категорий молодежи в соответствии с современными тенденциями. В рамках документа будут определены три главных вектора работы отрасли:
- первое, в соответствии с государственным заданием деятельность в отношении социально-незащищенной молодежи;
- второе, грантовая поддержка самых эффективных общественных объединений;
- и последнее, развитие инновационного кластера в молодежной отрасли.
В Республике Татарстан созданы все условия для успешного развития и реализации государственной молодежной политики. И в будущем планируется и дальше совершенствовать эту работу и достигать новых высот.
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