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по вопросу «О предварительных итогах
 исполнения консолидированного бюджета Республики Татарстан за 2014 год и задачах на 2015 год»
 (доклад министра финансов Республики Татарстан Р.Р.Гайзатуллина на коллегии финансовых, налоговых и казначейских органов Республики Татарстан 12 декабря 2014 года)

Докладывая о предварительных итогах исполнения консолидированного бюджета Республики Татарстан за 2014 год и задачах на 2015 год министр финансов Республики Татарстан Р.Р.Гайзатуллин отметил, что в текущем году ожидается мобилизация налогов, доходов, таможенных сборов и пошлин, отчислений во внебюджетные фонды с территории республики на общую сумму 752 млрд. рублей. В этой сумме 403 млрд. рублей составляют налоговые и неналоговые доходы бюджетов, из которых 223 млрд. рублей или 57% от общей суммы направляется в федеральный бюджет, а 180 млрд. рублей или 43% зачисляются в консолидированный бюджет.
В течение ряда лет Республика Татарстан обеспечивает стабильное поступление доходов в бюджет. Начиная с 2010 года объем отчислений налоговых и неналоговых доходов в федеральный бюджет с территории Республики Татарстан увеличивается и рост за данный период времени составит более чем в 2 раза или на 115 млрд. рублей, в бюджет республики рост несколько ниже и определяется в 1,6 раза или на 69 млрд. рублей. 
Ежегодно Республика Татарстан занимает лидирующие позиции среди субъектов Приволжского федерального округа по мобилизации налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет региона, опередив за 10 месяцев 2014 года Самарскую область на 36,9 млрд.рублей, Республику Башкортостан- 38,9 млрд.рублей. 
Общий темп роста налоговых и неналоговых доходов в Республике Татарстан за 10 месяцев 2014 года относительно аналогичного периода прошлого года сложился на уровне 108%. Усредненный показатель по ПФО - 106%. В Республике Башкортостан темп роста сложился на уровне 108%, в Самарской – 104%, в Нижегородской области – 105%, в Пермском крае – 96 процентов. 

Поступление налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Республики Татарстан в 2014 году ожидается в объеме 180 млрд. рублей. В структуре налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета за 2014 год налог на прибыль и налог на доходы физических лиц занимают по 30%, акцизы – 11%, налог на имущество организаций – 10%, неналоговые доходы – 8 процентов.
В бюджет республики поступит 145 млрд. рублей собственных доходов, в местные бюджеты -  35 млрд. рублей. 
В текущем году, и особенно в 4-м квартале, по налогу на прибыль, налогу на имущество организаций, акцизам на нефтепродукты, налогу на доходы физических лиц наблюдается замедление темпов роста. Оно отрицательно влияет на объем поступлений доходов в 4-м квартале 2014 года и негативно отразится на поступлениях 2015 года. 
Исполнение бюджета по расходам характеризуется усилением социальной направленности. Первоочередные и социально значимые расходы в бюджете достигли порядка 63-х процентов. 
Существенными темпами выросли объемы заработной платы. Ее удельный вес в 2014 году составил 40 процентов собственных доходов бюджета. Расходы на оплату труда консолидированного бюджета с начала 2012 года, то есть с начала реализации майских Указов Президента Российской Федерации, в 2014 году выросли до 70 млрд. рублей или более чем в 1,5 раза. 
В 2014 году введены новые объекты социальной сферы, проводилась реконструкция существующих учреждений.  На их содержание в 2014 году дополнительно направлено более 1 млрд. рублей.
В дополнение к текущим расходам учреждений социальной сферы в 2014 году продолжалось финансирование 23-х республиканских социально значимых программ с общим объемом финансирования в 6,5 млрд. рублей. Среди них: программы профилактики наркотизации, правонарушений, терроризма и экстремизма; антикоррупционная политика; развитие библиотечного дела; летний отдых детей и молодёжи; стратегия развития образования; «Электронный Татарстан»; «Дети Татарстана»; поддержка малого предпринимательства; повышение безопасности дорожного движения; популяризация рабочих и инженерных профессий; обеспечение жильём молодых семей; экологическая безопасность; сельская молодёжь; сохранение и развитие языков.
Одновременно с обеспечением текущих потребностей бюджетных учреждений, своевременной выплатой заработной платы, предоставлением всех социальных пособий и льгот в республике в 2014 году реализовывались мероприятия, направленные на развитие бюджетных учреждений, и проводились мероприятия по повышению качества предоставляемых населению услуг.
Среди них – программа капитального ремонта общеобразовательных школ, программа «Чистая вода», программа ликвидации очередности в детские дошкольные образовательные учреждения, программа «Сельские клубы», строительство и капитальный ремонт фельдшерско-акушерских пунктов, капитальный ремонт многоквартирных домов.
Государственный долг Республики Татарстан по итогам 2014 года составит 91,6 млрд. рублей. Негативного влияния на бюджет он не оказывает в связи с тем, что большая его часть реструктуризирована.
Кредитный рейтинг Республики Татарстан в 2014 году остается неизменным и относится к инвестиционной категории. Рейтинг, присвоенный агентством «Fitch», находится на уровне суверенного рейтинга Российской Федерации. При этом снижены рейтинги  Кемеровской области, Краснодарского края, Республики Удмуртия. 
По линии агентства «Moody`s» снижен рейтинг Российской Федерации, г.Москвы и г.Санкт-Петербурга. Рейтинг Республики Татарстан подтвержден, в связи с чем республика вплотную приблизилась к вышеназванным регионам. 
Перед финансовыми органами на 2015 год поставлены задачи.
В области доходов. 
- продолжить проведение мероприятий по росту доходов, разработанных в соответствии с рекомендациями Министерства финансов Российской Федерации;
- усилить работу межведомственных комиссий по увеличению собственных доходов;
- погасить недоимку по всем видам налогов;
- усилить работу по привлечению доходов от оказания платных  услуг населению;
- провести работу по более эффективному использованию государственного и муниципального имущества.
В области расходов.
- реализовать положения федеральных нормативно-правовых актов;
- выполнить задачи, поставленные в послании Президента Республики Татарстан;
- обеспечить участие республики в большинстве федеральных государственных программ;
- улучшить бюджетную дисциплину;
- обеспечить приоритетное финансирование заработной платы и первоочередных расходов.
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