2
Пресс-релиз
к заседанию совместному заседанию Совета при Президенте Республики Татарстан по межнациональным и межконфессиональным отношениям и Координационного совещания по обеспечению правопорядка 
в Республике Татарстан


15.12.2014 в 10.00 часов в большом зале совещаний Представительского корпуса Казанского Кремля состоится совместное заседание Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям и Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Республике Татарстан под председательством Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова в расширенном составе.
Предполагается участие представителя Министерства культуры РФ Александра Владимировича Журавского (директор департамента по межнациональным отношениям), руководителя центра по исследованию межнациональных отношений Института социологии РАН Леокадии Михайловны Дробижевой, заместителя директора Института этнологии и антропологии РАН им. Н.Н. Миклухо-Маклая Владимира Юрьевича Зорина.
В заседании также примут участие руководители республиканских министерств и ведомств, органов федеральной исполнительной власти по Республике Татарстан, депутаты Государственного Совета Республики Татарстан, главы муниципальных районов и городских округов, лидеры  национально-культурных и религиозных организаций, ученые, представители средств массовой информации.
С основным докладом о комплексной системе мониторинга межнациональных и межконфессиональных отношений и раннего предупреждения межнациональных конфликтов в Республике Татарстан  выступит Терентьев Александр Михайлович, заместитель Руководителя Аппарата Президента РТ – руководитель Департамента Президента РТ по вопросам внутренней политики.
По вопросу повышения эффективности взаимодействия органов власти и местного самоуправления, институтов гражданского общества и средств массовой информации в сфере противодействия экстремизму, радикальным проявлениям на национальной и религиозной почве выступит Хохорин Артём Валерьевич, министр внутренних дел по Республике Татарстан.
[bookmark: _GoBack]Также планируются выступления министра по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан – начальника Главного управления МЧС России по Республике Татарстан Рафиса Завдатовича Хабибуллина, мэра города Казани Ильсура Раисовича Метшина, председателя Общественной палаты Республики Татарстан Анатолия Алексеевича Фомина, заведующего кафедрой конфликтологии института социально-философских наук и массовых коммуникаций Казанского федерального университета, ответственного секретаря Экспертного совета по общественно-политическим и этноконфессиональным вопросам при К(П)ФУ Андрея Георгиевича Большакова. 
Актуальность обсуждаемых вопросов обусловлена важными обстоятельствами. Республика становится привлекательным субъектом, ставит пред собой амбициозные цели по созданию эффективной экономики, повышению инвестиционной привлекательности и улучшению качества жизни татарстанцев. Реализуются различные крупномасштабные проекты.
В Татарстане постоянно проживают представители более 173 национальностей, сохраняется компактное проживание временно находящихся в республике иностранных граждан, прибывших на заработки в нашу республику, ежегодно увеличивается количество обучающихся в вузах республики иностранных студентов. Это ставит новые задачи по сохранению стабильных этноконфессиональных отношений в Республике Татарстан, повышению эффективности межведомственной комплексной работы по противодействию возможному экстремизму, радикальных проявлений на национальной и религиозной почве.
По итогам заседания Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям в Республике Татарстан будет принято решение, в котором будут отражены первоочередные задачи по созданию комплексной системы мониторинга и повышения эффективности противодействия экстремизму, радикальным проявлениям на национальной и религиозной почве в Республике Татарстан.




