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16 декабря в 10.00 состоится торжественное открытие после реконструкции подстанции Кутлу-Букаш (РТ,  Рыбно-Слободский район, д. Тябердино-Челны, ул. Подстанция, д. 5). Этим событием энергетики планируют отпраздновать свой профессиональный праздник. 

В официальной церемонии примут участие Премьер-министр РТ Ильдар Халиков,  глава Рыбно-слободского района Ильхам Валеев, генеральный директор ОАО «Сетевая компания» Ильшат Фардиев, члены Совета директоров ОАО «Сетевая компания», руководители и сотрудники Компании и филиала Приволжские электрические сети,  представители подрядных организаций. После открытия на территории подстанции состоится заседание Совета директоров ОАО «Сетевая компания». 
ПС 220 кВ Кутлу-Букаш, введенная в  эксплуатацию в 1966 году,  является связующим звеном между энергосистемами Поволжья и Урала и обеспечивает энергоснабжением 5 муниципальных районов РТ: Сабинский, Тюлячинский, Мамадышского, Пестречинский и Рыбно-Слободский. Кроме того подстанция  связывает два энергорайона - Нижнекамский и Казанский. При реконструкции было применено новейшее энергоэффективное и экологичное оборудование, которое повысило надежность электроснабжения потребителей и снизило затраты на эксплуатацию. Также на территории подстанции создана новая производственная база с необходимым оборудованием и комфортными условиями труда для ремонтного и дежурного персонала.
Для справки:  С 2013 по 2014 годы были выполнены следующие работы: реконструкция ОРУ-220 кВ с установкой 5 элегазовых выключателей; реконструкция ОРУ-110 кВ с установкой 12 элегазовых выключателей; заменены автотрансформаторов АТ-1 и АТ-2 мощностью 63 МВА каждый; установлены два силовых трансформатора 110/10 кВ мощностью 10 МВА каждый; реконструировано РУ-35 кВ с заменой на КРУЭ – 35 кВ; реконструировано РУ-10 кВ с заменой на ЗРУ-10 кВ с вакуумными выключателями; смонтирован щит собственных нужд и щит постоянного тока с новыми аккумуляторными батареями; произведена замена панелей защит и автоматики на микропроцессорные вместо электромеханических; построены здания ОПУ, мастерской, насосной и производственное здание; внедрены мероприятия по ИТСО, видеонаблюдение и система контроля доступа; выполнено благоустройство территории и озеленение.
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