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ПРЕСС-РЕЛИЗ

В Республике Татарстан стартует череда праздничных новогодних мероприятий. Ярмарки, квесты, новогодние представления, благотворительные спектакли и постановки ждут туристов в новогодние праздники. Начиная с 20 декабря, в Республике Татарстан состоится свыше 500 культурно-досуговых мероприятий.
[bookmark: _GoBack]В развлекательном комплексе «Туган Авылым» в преддверии Нового года открывают свои двери сразу три новых проекта: городское подворье Кыш Бабая, татарского Деда Мороза, музей Самовара и Галерея художников Татарстана. Новое арт-пространство в Казани вберет в себя предметы татарского декоративно-прикладного искусства. 
В ледовом дворце спорта «Татнефть Арена» с 24 по 28 декабря артисты знаменитого Цирка дю Солей представят шоу «Eloize ID». 19 исполнителей из разных стран мира, выступающих в 13 цирковых дисциплинах, расскажут красивую история о любви.
Детей в новогодние праздники ждут представления, концерты, выставки, конкурсы, рождественские вечера, праздничные мероприятия. 
Специальные программы презентуют и музеи города. Так, музей-заповедник «Казанский Кремль», приглашает жителей и гостей города посетить игру-квест «Секреты новогоднего календаря». Для самых маленьких в выставочном зале «Манеж» будет организовано представление «У Кремлёнка в Новый год!». Музей естественной истории Татарстана презентует научное шоу «Секретная Лаборатория Деда Мороза». Для любознательных детей и взрослых в парке занимательных наук «Лабораториум» пройдут новогодние научные елки.
Разнообразные новогодние программы предлагают также дворцы культуры, развлекательные комплексы, театры. На площадке ГБКЗ им. С.Сайдашева, гостей ожидает спектакль с видео-инсталляциями «Приключения Чиполлино». Театр кукол "Экият" порадует самых маленьких гостей города репертуаром более чем из 40 сказок народов мира. Актеры молодежного «Театра на Булаке» в интерактивной волшебной сказке «Новогодние чудеса-чудес» расскажут о приключениях Деда мороза и Снегурочки в современном мире.
КСК КФУ «Уникс» представит новые истории по мотивам народных сказок. Все желающие смогут проникнуться духом волшебства на музыкальных представлениях: «По щучьему велению», «Царевна-Несмеяна», «Плясовая гармонь», «Емеля-дурачок», «Золушка».
В дни школьных каникул Дворец водных видов спорта превратится в настоящую сказочную страну. С 28 декабря  по 10 января трехкратная олимпийская чемпионка Мария Киселева представит два новогодних шоу: "Елка на воде" и «Зазеркалье». Представление будет разворачиваться на воде, на сцене и в воздухе. Можно будет увидеть трюки, выполненные на флайборде, прыжки в воду, выступления звезд синхронного плавания и полеты воздушных гимнастов.
Помимо городских мероприятий, в Татарстане запланировано проведение праздничных мероприятий в районах республики.
Всей семьей можно будет посетить резиденцию Кыш Бабая  и его дочки Кар Кызы. Гостей в селе Яна Кырлай Арского района начнут принимать с середины декабря.. В зимнее время на территории резиденции пройдут интерактивные представления с участием героев татарских национальных сказок. Все желающие также могут покататься на горках, ледовом катке и лошадях, познакомиться с традициями  национальной татарской кухни, посетить сувенирные лавки, Ага-Базар.
В дни новогодних каникул  пушкинские герои на острове-граде Свияжск познакомят всех желающих с русскими народными забавами, снежными игрищами и секретом встречи нового года по-свияжски. Участники новогодней интерактивной шоу-программы  «Сказ о Никите стрельце и Свияжском прянике» погрузятся в эпоху средневековья, где смогут принять участие в богатырских поединках, конкурсах и играх. Гостям будет предоставлена возможность пострелять из лука и арбалета, посоревноваться в метании  сулиц и топоров, пострелять в снежном тире, а также отведать блюда средневековой кухни и привезти сувениры с ярмарки народных промыслов. «Рождественские колядки на Свияжской земле» завершатся на рождественской площади  обрядовым пением, плясками, вручением памятных сувениров и праздничным чаепитием.
На «Зимние встречи с прошлым» приглашает Болгарский музей-заповедник. В музеях Чистополя можно будет принять участие в программе «Чудеса под Новый год», посетить выставку  новогодних игрушек и елочных украшений из фондов Чистопольского государственного музея-заповедника.
В новогодней программе Елабужского государственного историко-архитектурного и художественного музея-заповедника участники театрализованной игровой программы «Зимние забавы купеческого города» смогут принять участие в семейном конкурсе на лепку лучшего снеговика, построение и взятие снежной крепости, познакомятся с традициями свадебных обрядов и народными методами лечения, посоревнуются в русских и татарских народных играх.

СПРАВКА 

В 2013 году Татарстан посетило 2 млн. 150 тысяч туристов. В новогодние праздники в прошлом году Казань посетило 50 тысяч туристов. 
Для приема гостей в праздничные дни в республике будут работать  360 гостиниц, хостелов, санаториев и баз отдыха. По данным средств размещения, на сегодняшний день в гостиницах забронировано 65 % номерного фонда на празднование Нового года, и на 69% заполнены хостелы в дни новогодних каникул. Одноместное размещение в отелях 3-4 *в среднем обойдется в 3200, в двухместном – 4400, в хостеле от 600 рублей.

С более подробной программой можно ознакомиться на официальном портале по ссылке: http://tourism.tatarstan.ru/rus/new_year.htm
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