Пресс-релиз

В этом году масштабный социальный проект ГК «Нэфис» посвятила своему 160-летнему юбилею

Сегодня ГК «Нэфис» второй зимний сезон подряд открывает одну из самых больших по площади ледовых арен в России - Народный каток NEFIS, доступный для всех желающих абсолютно бесплатно. На этот раз посетителям катка предоставляются дополнительные развлечения от партнера проекта – стадиона Kazan-Arena. А на хоккейной коробке пройдут матчи любительской Ночной хоккейной лиги Татарстана.

[bookmark: _GoBack]Площадь льда на катке составляет 15 600 кв. метров. Внутри катка выделены три зоны: основная зона катания (13 тыс. кв. м), детская зона (1,1 тыс. кв. м), а также хоккейная коробка (1,5 тыс. кв. метров). Общая протяженность бортов по периметру составляет 540 метров. Одновременно на льду могут находиться до 2 тыс. человек. 
В вечернее время каток озаряет мощная система освещения, смонтированная по всему периметру и включающая 720 кв. м светодиодных гирлянд, 120 световых фигур и 54 прожектора.

В честь 160-летнего юбилея ГК «Нэфис» в сезоне 2014/2015 каток оформлен  в ретро-стиле. За основу дизайнеры взяли оформление упаковки подарочного мыла «Заводъ братьевъ Крестовниковыхъ». С этого предприятия, основанного в 1855 году купцами Валентином и Иосифом Крестовниковыми,  ГК «Нэфис» исчисляет свою историю. Рядом с шале установлен специальные стенды для фотографирования (тантамарески), с помощью которых каждый может представить себя в образе персонажей 19 века. 

Дополнительными развлекательными опциям обогатил каток партнер проекта «Kazan-arena». Начали работать новогодние ярмарки, где представлена сувенирная продукция: елочные украшения, авторские изделия, оригинальные рождественские подарки, праздничные угощения и многое другое. За дополнительную плату желающие смогут прокатиться на собачьих упряжках, пони, багги, квадроциклах и снегоходах, а также арендовать тюбинг для ледовой горки. 


Народный каток NEFIS работает ежедневно: в будни с 12:00 до 22 00, 
в выходные и в праздничные дни – с 10 00 до 22.00. 

