Федеральный закон от 21.07.2014 N 255-ФЗ  дополнил Жилищный кодекс РФ статьей о лицензировании деятельности по управлению многоквартирными домами. Согласно положений данной статьи деятельность по управлению многоквартирными домами может осуществляется управляющими организациями на основании лицензии выданной органом государственного жилищного надзора на основании решения лицензионной комиссии. Постановлением Правительства Российской Федерации от 28 октября 2014 г. № 1110 утверждено Положение о лицензировании предпринимательской деятельности по управлению МКД.
Данным Положением установлен порядок лицензирования, лицензионные требования к лицензиату, порядок выдачи и аннулирования лицензии.  Так же определено, что приостановление и возобновление действия лицензии не осуществляется. Кроме того, данным Постановлением утверждены Положения о ведении реестра дисквалифицированных лиц и об осуществлении контроля за соблюдением требований к лицензированию.
[bookmark: _GoBack] В нашей республике согласно распоряжению КМ РТ от 31.12 2014 г. № 2921-р  Министерство строительства архитектуры и ЖКХ РТ приступило к формированию лицензионной комиссии. Комиссия будет сформирована из 13 человек, в состав комиссии войдут представители Государственного совета РТ, Аппарата президента РТ, Общественной палаты, совета муниципальных образований, ГЖИ РТ, Министерства,  СРО и общественных организаций, деятельность которых связана с управлением МКД. Обязательным требованием к кандидату в члены комиссии является наличие высшего образования, стаж работы в отрасли ЖКХ не менее двух лет. Наличие неснятой судимости и деятельность в организации, которая будет лицензироваться, являются обстоятельствами, которые  препятствуют  включению в комиссию. Для претендентов от СРО предпочтение будет отдаваться тем прентендентам, которые соответствуют установленным требованиям и имеют рекомендательные письма  саморегулируемых организаций.  В итоговый список войдут претенденты отвечающие требованиям и раньше  подавшие заявление и прилагаемые к нему документы.
  Срок завершения принятия заявлений - 27 января. Информация о ходе формирования размещается на сайте министерства. В начале февраля комиссия приступит к принятию квалификационных экзаменов и заявлений о выдаче лицензий. Проведение квалификационного экзамена будет проводиться на компьютерах в учебных классах РИТЦ согласно графику.
Административные регламенты на выдачу лицензии  и исполнению лицензионного контроля утверждены приказами ГЖИ РТ (от 01.12.2014 г.    № 200  и от 17.12.2014 г.   № 201)
Реестр лицензий размещен на сайте ГЖИ. Бланки лицензий и квалификационных аттестатов изготовлены.


