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Об особенностях проведения государственной итоговой аттестации выпускников 
в 2015 году в Республике Татарстан

Шестой год ЕГЭ проводится в штатном режиме. Республика Татарстан – один из субъектов Российской Федерации (вместе с Республикой Башкортостан, Краснодарским краем, Ростовской, Свердловской областями) с количеством участников ЕГЭ более 19 тысяч человек.
Численность выпускников 11 классов в 2014 году составила 19585 чел, из них экзамены в форме ЕГЭ сдавали 19214 чел., в форме государственного выпускного экзамена – 371 чел. (В 2015 году ожидается выпускников 11-х классов-18701 чел.).
Результаты ЕГЭ-2014 характеризуется как в России, так и в Республике Татарстан объективностью и прозрачностью.
Это стало возможным благодаря комплексу мер, предпринятых Минобрнауки РТ,  во время государственной итоговой аттестации.
Для проведения ЕГЭ в основные сроки с 26 мая по 19 июня было подготовлено 105 пунктов проведения экзаменов на базе школ (далее – ППЭ), из них задействовано при проведении обязательных экзаменов - 101 ППЭ. Таким образом, произошло, пусть и незначительное,  сокращение ППЭ.
За сутки до начала проведения экзамена осуществлялся прием пунктов в составе  представителей Департамента надзора и контроля в сфере образования МО и Н РТ, правоохранительных органов, работников ППЭ. В 2015 году планируется открытие 96 ППЭ.
Региональный центр обработки информации, созданный на  базе государственного бюджетного учреждения «Республиканский центр мониторинга качества образования» обеспечивает организационно-технологическое сопровождение экзамена и своевременную обработку материалов ЕГЭ, ЕРЭ, ОГЭ, ГВЭ согласно установленных сроков Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки РФ, Министерства образования и науки РТ.
В 2014 году все пункты проведения экзамена, а также  региональный центр обработки информации (далее – РЦОИ) были  оборудованы средствами видеонаблюдения.
 35 пунктов проведения экзамена и РЦОИ работали в режиме on-line, 66 пунктов проведения экзамена в режиме off-line. Это позволило обеспечить объективность и прозрачность государственной итоговой аттестации выпускников 11 классов.
По поручению Федеральной службы надзора и контроля в сфере образования  в 2015 г. планируется увеличение количества аудиторий с видеотрансляций до 80 % (1674 аудиторий).
Кроме этого, в прошлом году выдача экзаменационных материалов проводилась членам Государственной экзаменационной комиссии РТ (представители вузов)  в Управлении специальной связи в день проведения экзамена с 00.00 часов до 7.00.
В 2015 году планируется доставка экзаменационных материалов до пункта проведения экзамена сотрудниками управления.

Уже в прошлом учебном году Минобрнауки РТ разработан комплекс мер, направленных на повышение качества обучения и улучшения результатов сдачи единого государственного экзамена.
В целом, отрабатывается региональная модель оценки качества образования. Министерство получило одобрение от Рособрнадзора о создании пилотной федеральной площадки по данному направлению на базе Республиканского центра мониторинга качества образования.
Оценка качества образования - ключевой инструмент, определяющий эффективность работы отрасли образования. В настоящее время подготовлены высокопрофессиональные кадры, разработано необходимое программное обеспечение. Центр мониторинга активно сотрудничает с Высшей школой экономики.
Учащиеся всех трех ступеней общего образования охвачены внешними формами оценки качества. 
Разработаны новые подходы и новый инструментарий оценивания результатов обучения школьников, в том числе на основе современных информационно-коммуникационных технологий проведения мониторингов.
Наряду с традиционными международными исследованиями РТ вместе с двумя субъектами РФ определена федеральной площадкой по участию в международном исследовании IPIPS – готовность первоклассников к школе.
Одновременно продолжается участие во всех традиционных международных исследованиях (PISA – уровень естественно-научной грамотности 15 – летних школьников, PIRLS – грамотность чтения 4 и 8 классов, TIMMS – математическая грамотность 4 и 8 классов).
В течение 2014-2015 учебного года оценочными процедурами будут охвачены 100% учащихся с 5 по 10 классы по различным предметам школьной программы. В 9 и 11 классах проводятся диагностические тестирования уровня предметной обученности с целью выявления «группы риска». В 4 и 10 классах мониторинговые исследования будут проводиться совместно с Высшей школой экономики. Школьники Татарстана станут активными участниками НИКО – национальные исследования качества образования. 
С целью улучшения результатов прохождения государственной итоговой аттестации выпускников 11 классов МОиН РТ систематизированы подходы по методической работе с педагогами:
- при Министерстве образования и науки РТ создан координационный совет;
- в муниципальные районы республики направлены мобильные группы Центра мониторинга и учителей-предметников высшей категории для изучения состояния учебно-методической деятельности в общеобразовательных организациях;
- разрабатываются муниципальные «дорожные карты», реализация которых будет способствовать повышению качества образования в муниципальном районе.
Изменения, которые ожидаются в 2015 году
1. Итоговое сочинение.
С этого года выпускники 11-х классов в качестве допуска к прохождению государственной итоговой аттестации пишут итоговое сочинение. Для выпускников текущего года – в своих школах, для выпускников прошлых лет – места определённые субъектом. 
Итоговое сочинение (изложение) проводится в рамках промежуточной аттестации по образовательным программам среднего общего образования.
Результатом итогового сочинения (изложения) является «зачет» или «незачет».
Изложение вправе писать обучающиеся с ОВЗ и дети-инвалиды. Темы (тексты) формируются Рособрнадзором.
Итоговое сочинение (изложение) проводилось  3  декабря 2014 г.  В случае неудовлетворительного результата («незачет») дополнительные сроки -  4 февраля 2015 г. и  6 июня 2015 г. 
50% выпускников выбрали тему войны, 20 % - тему любви.
3 декабря 2014 г. наши выпускники продемонстрировали следующие результаты: 
99% выпускников справились с заданием и получили за итоговое сочинение «зачет»;
 98,5% выпускников, которые писали изложение, также получили «зачет». Все они уже сегодня допущены к государственной итоговой аттестации. Доля, получивших «незачет» мала, все они имеют возможность дважды повторить попытку: 4 февраля и 6 июня.
2. Математика (базовый и профильный уровни);
В соответствии с Концепцией развития математического образования в РФ, ЕГЭ по математике разделен на два уровня: базовый и профильный. КИМ для данных уровней разработаны в соответствии с разными спецификациями.
Базовый ЕГЭ сдается выпускниками, изучающими математику для общего развития, а также абитуриентами вузов, в которых не требуется высокого уровня владения математикой.
Баллы, полученные на базовом ЕГЭ по математике, не переводятся в стобалльную шкалу и не дают возможности участия в конкурсе на поступление в вузы профильной направленности.
Профильный ЕГЭ сдается выпускниками и абитуриентами, планирующими использовать математику и смежные дисциплины в будущей профессиональной деятельности.
Результаты профильного ЕГЭ по математике переводятся в стобалльную шкалу и могут быть представлены абитуриентом на конкурс для поступления в вуз.
Выпускники могут сдавать: оба уровня одновременно, или один из уровней. Пересдача допускается только одного экзамена на базовом уровне.
По данным муниципальных органов управления образованием сегодня 43,7% выпускников 11-х классов выбрали сдавать ЕГЭ по математике на базовом уровне, 74,8% - на профильном.
3. Иностранные языки (устная часть);
Впервые у выпускников 11-х классов появилась возможность при выборе предмета «Иностранный язык» сдавать устную часть  («Говорение»). Ее можно сдавать добровольно, однако выбор влияет на получение максимальной оценки за экзамен.
100 баллов можно получить, если выпускник сдает и письменную, и устную части. Максимальные баллы за письменную часть – 80, устную – 20. Если участник решит сдавать устную часть, ЕГЭ по иностранному языку будет проходить для него в два дня: день для сдачи письменной части экзамена и отдельный день для устной части экзамена. Процедура сдачи экзамена полностью автоматизирована и проходит за компьютером с использованием специализированного программного обеспечения.
Мы провели апробацию сдачи устной части в ноябре 2014 года. На апробации обучающимися показаны следующие, как видите не очень высокие результаты. Из 20 баллов средний балл по английскому языку-13 баллов, по немецкому языку-13 баллов, по французскому-17 баллов.
4. Расписание и сроки выбора предмета.
ВНИМАНИЕ!!!!! До 1 февраля выпускники должны быть зарегистрированы в базе (не до 1 марта, как это было раньше, а до 1 февраля)!.
	Расписание следующее:
Февраль 2015 года (русский язык, география)
- выпускники прошлых лет;
- имеющие неудовлетворительный результат в прошлые годы.
Срок подачи заявления до 1 декабря 2014 г.
Март-апрель 2015 года (досрочный этап)
- для имеющих допуск педагогического совета.
Май-июнь 2015 года (основной этап)
Срок подачи заявления до 1 февраля 2015 г.
Сентябрь 2015 года пересдача неудовлетворительных результатов в специализированных центрах.
Минимальные пороги  по общеобразовательным предметам остались без изменений, кроме математики (2014г.-24), иностранных языков (2014г.-20) и обществознания (2014г.-39).
В продолжительности экзаменов также изменений нет.
В этом году, как и в прошлом, 100% выпускников проходят через «рамку» металлодетектора. Если есть сигнал-сотрудник полиции предлагает выложить металлические вещи. Если участник ЕГЭ отказывается – он не допускается к экзамену.
Об удалении, аннулировании и пересдачи:
Без права пересдачи предметов останутся выпускники, которые были удалены членом ГЭК РТ, результаты которых аннулированы за нарушения. И только  в случае остановки экзамена членом ГЭК РТ возможна пересдача.
Если в 2013 году за использование сотовых телефонов были удалены 33 участника ЕГЭ, то в 2014 всего 3 человека (это 2 выпускника школ Ново-Савиновского района г. Казани и 1 чел. из Муслюмовского муниципального района). Результаты ЕГЭ данных выпускников аннулированы.
Также аннулирован результат участника ЕГЭ из Тетюшского муниципального района, разместившего КИМ по математике в сети Интернет.
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