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к  расширенному заседанию коллегии прокуратуры Республики Татарстан «Об итогах работы органов прокуратуры Республики Татарстан в 2014 году и задачах на 2015 год»

В 2014 году под пристальным вниманием прокуроров находились многие вопросы жизни общества. Усилия органов прокуратуры Татарстана были сосредоточены на защите конституционных прав и свобод человека и гражданина, государственных и общественных интересов, повышении эффективности противодействия преступности и решении других приоритетных задач, определенных Генеральным прокурором Российской Федерации и руководителями государства. По-прежнему, приоритетами в работе органов прокуратуры остаются борьба с организованной преступностью, коррупцией, экстремизмом и терроризмом, незаконным игорным бизнесом.
Приоритетными направлениями деятельности органов прокуратуры республики в сфере надзора за исполнением федерального законодательства в ушедшем году стали защита социальных прав граждан, субъектов предпринимательской деятельности, надзор за исполнением финансового законодательства. Особое внимание уделялось сферам жилищно-коммунального хозяйства и долевого строительства жилья. Мерами прокурорского реагирования погашена задолженность по заработной плате свыше 350 млн рублей, отменено 933 незаконных акта, 1218 человек привлечены к дисциплинарной и 788- к административной ответственности, из которых 25- дисквалифицированы. По материалам прокурорских проверок за невыплату заработной платы возбуждено 11 уголовных дел. Активно использовались меры гражданско-правового характера по восстановлению трудовых прав граждан. Судами удовлетворено 12981 заявление прокуроров о взыскании долгов по заработной плате на сумму свыше 218 млн. рублей.  
В результате на предприятиях республики в три с половиной раза сокращена задолженность по зарплате (до 32 млн. рублей). 
В прошлом году прокурорами городов и районов республики выявлено 1679 нарушений законодательства об охране труда, с целью устранения которых внесено 520 представлений, к дисциплинарной ответственности привлечено 831 должностное лицо, по постановлениям прокуроров 498 должностных лиц привлечены к административной ответственности, в суды направлено 77 заявлений, принесено 79 протестов. По материалам прокурорских проверок органами следствия возбуждены 87 уголовных дел.
Прокуратурой республики активно использовались мероприятия организационно-управленческого характера и межведомственного взаимодействия по улучшению ситуации на данном направлении. 
Принятые меры дали определенные положительные результаты - уровень производственного травматизма существенно снижен (число погибших на производстве сократилось со 103 до 69 человек).
Благодаря профилактическим мерам, принятым органами прокуратуры совместно с органами власти не допущено смертей от пожаров  на объектах социально-культурной сферы, предотвращены лесные пожары. Своевременно  начат отопительный сезон. Поставка тепла и электроэнергии осуществляется без системных сбоев.
В целях обеспечения социально-уязвимых слоев населения лекарственными  препаратами по требованию прокуратуры в бюджет республики на 2014 год внесены изменения и дополнительно выделено полмиллиарда рублей. Внедрена работа по противодействию пропаганде и распространению наркотических средств через сеть Интернет.
По результатам проведенных проверок и принятых мер реагирования в оборот вовлечено около  35 тыс. га неиспользуемых земель и рекультивировано 150 га сельхозземель. В муниципальную собственность возвращено 339 земельных участков, приобретенных гражданами в результате незаконных действий должностных лиц органов местного самоуправления. 
По результатам деятельности межведомственных рабочих групп при прокурорах налогоплательщиками погашена недоимка в размере 1,6 млрд. рублей, страхователями погашена задолженность в сумме 23 млн. 844 тыс. рублей в Фонд социального страхования.
В ходе реализации полномочий по санкционированию арестов  на имущество налогоплательщика, должниками погашена задолженность на сумму свыше 20 млн рублей.
Проведена активная работа по защите прав субъектов предпринимательской деятельности. В рамках работы по формированию ежегодного сводного плана проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2015 год прокуратурой республики приняты меры по сокращению проверок хозяйствующих субъектов и снижению административного давления на бизнес. В результате этого более половины от предложенных или 8,5 тыс. проверочных мероприятий прокуратурой республики были отклонены.
Работа по надзору за соблюдением социальных прав граждан, интересов государства и общества прокуратурой республики будет продолжена в 2015 году с учетом новых реалий, происходящих в стране и в мире.  
Благодаря консолидации усилий прокуратуры и правоохранительных органов республики, удалось добиться значимых результатов в борьбе с проявлениями экстремизма и терроризма: выявлены и привлечены к уголовной ответственности организаторы и участники террористического сообщества, совершившие поджоги церквей,  запуск ракет в сторону ОАО «Нижнекамскнефтехим» и ряд других тяжких преступлений. По требованию прокуратуры начата работа по привлечению к уголовной ответственности боевиков, участвовавших в незаконных вооруженных формированиях в «горячих точках» за рубежом.
Неуклонно растет степень доверия граждан органам прокуратуры. В ушедшем году органами прокуратуры республики рассмотрено более 80 тыс. обращений. Прокуроры городов и районов нацелены на восстановление нарушенных прав граждан и реальное устранений нарушений законов, о которых сообщают заявители. Прокурором республики осуществлены личные приёмы граждан с выездом во все муниципальные образования.
Обеспечение качественного поддержания государственного обвинения также является одним из приоритетных направлений деятельности органов прокуратуры. Количество рассмотренных судами дел с вынесением итоговых решений, в том числе приговоров, в 2014 году несколько сократилось по сравнению с данными 2013 года. 
В 2014 году судами республики рассмотрены 16874 уголовных дел в отношении 18251 лиц, вынесены 16645  итоговых решений в отношении 17936 человек, из них  мировыми судьями - по 7114 делам в отношении 7192 лиц, федеральными судами - по 9514 делам в отношении 10698 лиц. Постановлено 13828  приговоров в отношении 14965 лиц. 
Постановлены приговоры по таким резонансным уголовным делам как крушение теплохода «Булгария» о пытках в отделе полиции «Дальний», о преступных сообществах Джасыбаевой и других (межрегиональная «финансовая пирамида» и др. Перед судом также предстали виновные в совершении преступлений террористической направленности на территории Республики Татарстан.
Верховным судом Республики Татарстан рассмотрено 73 уголовных дела в отношении 141 лица, по 55 приговорам осуждены 97 лиц, 6 человек освобождены от наказания в связи с применением принудительных мер медицинского характера.
Большинство уголовных дел рассмотрено судьями Верховного суда республики единолично. С участием коллегии присяжных заседателей рассмотрены 7 уголовных дел в отношении 23 лиц.
Успешно выполнена поставленная Генеральным прокурором РФ задача по повышению качества апелляционной работы по уголовным делам. В 2014 году удовлетворено 83% апелляционных представлений городских и районных прокуроров.
 Прокуратурой республики последовательно проводится работа по надзорному реагированию на неправосудные  решения судов первой и кассационной инстанций. По представлениям прокурора республики пересмотрено 44,3% (27,4%) уголовных дел и материалов. 
В 2014 году прокуратурой республики обобщены такие актуальные вопросы правоприменения, как практика судебного рассмотрения и поддержания государственного обвинения по делам о преступлениях террористической и экстремистской направленности, о коррупционных преступлениях, о практике применения судами конфискации имущества по преступлениям коррупционной направленности, о преступлениях в области миграционного законодательства, о судебной практике по делам о преступлениях, связанных с контрафактным  изготовлением и реализацией алкогольной продукции, о соблюдении конституционных прав граждан и  ряду других.
По-прежнему, актуальными оставались вопросы совершенствования прокурорского надзора за процессуальной деятельностью органов предварительного расследования, в том числе исполнением законов при приеме, регистрации и разрешении сообщений о преступлениях и требований закона о соблюдении разумного срока на досудебных стадиях уголовного судопроизводства, соблюдением конституционных прав граждан в уголовном судопроизводстве. Прокурорами выявлено и поставлено на учет около 1,8 тыс. укрытых преступлений. В результате активизации прокурорского надзора удалось добиться повышения качества расследования уголовных дел, обеспечить неукоснительное соблюдение конституционных прав участников уголовного судопроизводства, возмещение причиненного преступлениями ущерба. 
В 2014 году в прокуратуре Республики Татарстан  продолжена реализация функций прокурорского надзора в сфере правовой статистики. Как и в прошлые годы, вниманием охвачены все ее направления: уголовно-правовая статистика, ведомственная статистическая отчетность органов прокуратуры,  и реализация на территории республики «пилотного» проекта государственной автоматизированной системы правовой статистики.
В истекшем году в сфере уголовно-правовой статистики органами прокуратуры республики выявлено  свыше 10 тыс. нарушений, в том числе более 5 тыс. или 53% нарушений составили искажения сведений о преступлении и лице, его совершившем.  
Прокуратура республики была и всегда остается открытой для общественности. Все значимые результаты прокурорской деятельности широко освещаются в средствах массовой информации. Среди прокуратур субъектов, входящих в Приволжский федеральный округ, прокуратура Республики Татарстан уверенно занимает лидирующую позицию при освещении результатов надзорной деятельности на сайте Генеральной прокуратуры РФ. Налажена и успешно реализуется практика постоянного мониторинга СМИ на предмет выявления нарушений законов, требующих прокурорского вмешательства.
 	Прокуроры активно проводят работу по правовому просвещению населения и разъяснению законодательства. Стало доброй традицией участие прокурорских работников в приемах граждан, организуемых органами власти и общественными объединениями.
 	В прошлом году прокуратура республики стала организатором проведения целого ряда значимых мероприятий федерального уровня, в том числе оперативного совещания прокуроров Приволжского федерального округа под руководством Генерального прокурора Российской Федерации Ю.Я. Чайки.
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