[bookmark: _GoBack]4 февраля в Казани состоятся открытие Регионального центра инжиниринга в сфере химических технологий и отчетная стратегическая сессия РЦИ Татарстана

4 февраля 2015 года на территории производственного комплекса «ИНВЭНТ» при поддержке Министерства экономики Республики Татарстан состоится открытие Регионального центра инжиниринга в сфере химических технологий (РЦИ «ХимТех») с участием Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова и директора Департамента развития малого и среднего предпринимательства и конкуренции Министерства экономического развития Российской Федерации Натальи Ларионовой. 
Открытие РЦИ «ХимТех» приурочено к отчетной стратегической сессии республиканских центров инжиниринга, в ходе которой будут подведены итоги их деятельности за 2014 год, рассмотрены планы работы на 2015 год, предложены решения вопросов малого и среднего предпринимательства. Сессия пройдет при участии Рустама Минниханова, Натальи Ларионовой, а также исполнительного директора Ассоциации инновационных регионов России Ивана Бортника.
Участникам сессии будут продемонстрированы реализованные инновационные проекты инжиниринговых центров, а также предоставлен перечень приоритетных услуг региональных центров инжиниринга и мер государственной поддержки. Сессия направлена на выработку органами исполнительной власти, предпринимательским сообществом, представителями науки, общественных организаций и вузов совместных мероприятий по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства.

Уважаемые коллеги!
Приглашаем Вас принять участие в отчетной стратегической сессии, которая состоится 4 февраля 2015 года по адресу: Республика Татарстан, г.Казань, ул.Ершова, 1А, ГТРК «Корстон», конференц-зал «Бальный зал 1».
Регистрация участников является обязательной и открыта до 15:00 3 февраля 2015 года. О своем решении просим сообщить по телефону 8 (843) 238-47-85, 272-52-14, а также по эл.почте: rce-chem@mail.ru.
Аккредитация представителей средств массовой информации: по эл. почте T.Volkova@tatar.ru  или тел. (843)524-91-45 (ФИО, дата и место рождения, название СМИ).




