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Заседание совместной Итоговой коллегии Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан и Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Республике Татарстан посвященное итогам работы в 2014 году и задачам на 2015 год с участием Президента Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова. 
Докладчики:
- Артём Георгиевич Сидоров – Министр экологии и природных ресурсов Республики Татарстан. 
«Об итогах работы Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан в 2014 году и задачах на 2015 год».
 - Фарит Юсупович Хайрутдинов - руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Республике Татарстан.
  «Об итогах работы Управления Росприроднадзора по Республике Татарстан».
- Артем Анатольевич Филиппов - заместитель руководителя - начальник Отдела водных ресурсов по Республике Татарстан Нижне-Волжского бассейнового водного управления   
«О деятельности Отдела водных ресурсов по Республике Татарстан Нижне-Волжского БВУ в 2014 г. по реализации водохозяйственных мероприятий на территории Республики Татарстан, финансируемых из федерального бюджета и задачах на 2015 год»
- Ринат Наилевич Садыков – директор Республиканского центра студенческих трудовых отрядов.
"О развитии молодежного экологического движения в Республике Татарстан».
 ИТОГИ деятельности природоохранных ведомств за 2014 год:
НАДЗОР
В 2014 году было Министерством экологии природных ресурсов РТ проведено 7 962 надзорных мероприятий, выявлено 6 847 нарушений природоохранного законодательства, 6 573 выявленных нарушений устранено (95,9 %)
К ответственности привлечено 671 предприятие и организация республики. По материалам, переданным правоохранительным органам возбуждено 7 уголовных дел.
Наложено штрафов на общую сумму 40 млн. 530 тыс. 634 руб., взыскано 28 млн. 675 тыс. (% взыскания штрафов 70,7 %). В течение года в судебном порядке приостановлена деятельность 94 предприятий – злостных нарушителей природоохранного законодательства.
В местах рецидивного возникновения навалов отходов в 12 муниципальных районах республики установлены 34 системы видео фиксации нарушений, до конца 1 квартала 2015 года такие системы заработают во всех муниципальных районах Татарстана.
В сфере нарушения правил охраны атмосферного воздуха в  2014 к административной ответственности привлечено 1 313 лиц.
За систематические и грубые нарушения воздухоохранного законодательства по представлениям министерства решениями судов приостановлена деятельность 78 предприятий.
В рамках надзора по соблюдению водоохранного законодательства было проведено 379 проверок, выявлено 412 нарушений, 365 нарушений устранено в предписанные сроки.
По материалам, переданным правоохранительным органам возбуждено 2 уголовных дела.
Судами республики принято решение о приостановке деятельности 9 предприятий.
В 2014 году Управлением Росприроднадзора по Республике Татарстан проведено 485 проверок, в ходе которых было проверено 243 хозяйствующих субъекта. 
При этом выявлено 691 нарушение природоохранного законодательства. Устранено в сроки в соответствии с выданными предписаниями 564 нарушения, по остальным нарушениям срок устранения не истёк.
За невыполнение природопользователями в срок предписаний, выданных Управлением Росприроднадзора по РТ, 216 материалов направлено мировым судьям на рассмотрение и привлечение к ответственности. 
Управлением рассмотрено 609 административных дел, в том числе по материалам органов прокуратуры и МВД - 107, по материалам других органов - 17. 
Наложено административных взысканий в виде штрафа на сумму 15 миллионов 659 тысяч рублей, взыскано 14 миллионов 414 тысяч рублей, что составило 92,1 %.
НЕДРА
По итогам 2014 года инспекторами Министерства экологии выявлено 163 данных нарушения, составлено 158 протоколов, привлечено к ответственности 158 предприятий, организаций и физических лиц, прекращено действие 3 и приостановлено действие 26 лицензий на пользование общераспространенными полезными ископаемыми 19 предприятий, по материалам, переданным правоохранительным органам возбуждено 3 уголовных дела.
В процесс противодействия несанкционированной разработке карьеров общераспространенных полезных ископаемых вовлечены Министерство внутренних дел по Республике Татарстан и Счетная палата Республики Татарстан. В рамках Межведомственного координационного совета по вопросам государственного финансового контроля в Республике Татарстан создана специальная рабочая группа.
При взаимодействии с Управлением Росреестра по Республике Татарстан проведена инвентаризация мест несанкционированной разработки общераспространенных полезных ископаемых, обследовано 1 040 мест разработки карьеров. Выявлено 658 участков, так называемых «диких» карьеров.
Положительных результатов в работе по оперативному обнаружению мест несанкционированной разработки карьеров удалось достичь благодаря гражданам республики Татарстан. В 2014 году заработала горячая линия 267-68-67.
За 2014 год Управлением Росприроднадзора по РТ проведено 130 проверок предприятий-недропользователей (из них 35 – плановых и 95 – внеплановых). 
Выявлено 191 нарушение природоохранного законодательства. Устранено (со сроком исполнения в отчетном периоде, с учетом переходящих за предыдущие годы) 179 нарушений, что составляет 93,7 %.
 ВОДА
В 2014 году Министерством экологии Татарстана произведен капитальный ремонт очистных сооружений городах Тетюши, Болгар, в поселках городского типа Аксубаево, Балтаси, Высокая гора, Куйбышевский Затон, Камское Устье, в селах Муслюмово, Сарманово, замена сетей канализации в Высокой горе. По итогам года сокращен сброс загрязняющих веществ в поверхностные водные объекты на 2,36 млн. куб.м за счет строительства новых и реконструкции действующих очистных сооружений, внедрения современных технологий и повышения эффективности процессов очистки сточных вод.
2014 году по водному контролю Управлением Росприроднадзора по РТ было проведено проверок – 84, в т.ч. плановых - 28, и в два раза больше внеплановых – 56. Кроме того, 8 административных расследований и 9 рейдовых проверок. 
Всего было выявлено 99 нарушений, устранено – 104 (с учетом переходящих).
ВОЗДУХ
Министерством экологии РТ обеспечено сокращение выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух на 6,3 тысячи тонн за счет технического обновления и модернизации действующего газоочистного оборудования, организации переработки факельных газов, и других воздухоохранных мероприятий. Итоговая информация о качестве окружающей среды интегрирована в экологическую карту республики, что позволяет комплексно оценивать и выявлять факторы, сдерживающие улучшение экологической ситуации.
К таким факторам в настоящее время относятся: 
качество атмосферного воздуха в крупных городах республики;
незаконная добыча общераспространенных полезных ископаемых;
экологическая ситуация в зоне влияния Нижнекамского промышленного узла и ряд других.
В 2014 году Управлением Росприроднадзора  проведено 179 проверок по надзору за атмосферным воздухом (в 2013 г. – 187), в т.ч. плановых – 68 (в 2013г. – 60), внеплановых – 111 (в 2013г. – 127).
При этом было выявлено 179 нарушений, устранено – 123 (с учетом переходящих) (68,7%), в 2013г. из 145 выявленных нарушений было устранено 143 (74,8%).
ОТХОДЫ
В течение 2014 года инспекторами министерства экологии было пресечено более 2 тысяч правонарушений, выявлено 1390 свалок, 95% из которых ликвидировано в установленные сроки.
По состоянию на 01.01.2015 г. на территории Республики Татарстан инспекторами Росприроднадзора выявлено 471 место несанкционированного размещения ТБО (на суммарной площади 3,07 га). Ликвидировано 462 несанкционированные свалки ТБО на суммарной площади 2,83 га. Возбуждено 238 дел об административных правонарушениях, наложено штрафов на 4222 тыс. руб.

ЭКО ОБРАЗОВАНИЕ
[bookmark: _Toc378598386][bookmark: _Toc378664526][bookmark: _Toc408848486]В целях вовлечения подрастающего поколения в работу по выявлению нарушений природоохранного законодательства, с 1 сентября 2014 учебного года стартовал новый эколого-воспитательный проект «Школьный эко-патруль», в рамках которого школьники с помощью специально созданного мобильного приложения фиксируют и направляют в министерство фото/видео-сообщения об обнаруженных свалках. К настоящему времени от школьников поступило 1 450 уведомлений.
ЗАДАЧИ ПРИРОДООХРАННЫХ ВЕДОМСТВ НА 2015 год
 - обеспечение санитарно-экологической безопасности города Казани в период проведения XVI Чемпионата мира по водным видам спорта;
- обеспечение противодействия несанкционированной разработке карьеров общераспространенных полезных ископаемых;
- обеспечение реализации мероприятий по подготовке к закрытию Самосыровской свалки твердых бытовых отходов и городской свалки ТБО в районе с.Тогаево с последующей рекультивацией в рамках реализации Федеральной целевой программы по ликвидации накопленного экологического ущерба;
- завершение работ по первому этапу установления на местности границ водоохранных зон и границ прибрежных защитных полос Куйбышевского водохранилища и постановки их на кадастровый учет.
- завершение работы по созданию АИС Электронная экология и обеспечить ее постоянное совершенствование В целях повышения собираемости платы за негативное воздействие на окружающую среду, получения объективных данных об экологической обстановке в регионе, создания инструментария для стратегического управления системой обращения отходов производства и потребления, улучшение экологического климата Республики Татарстан.
- продолжить работы по реализации Стратегии социально-экономического развития Республики Татарстан на период до 2030 года. На сегодня стратегией – 2030 заданы глобальные векторы развития территории республики, которые включают комплексное развитие транспортной инфраструктуры, наращивание производственных сил, пространственное развитие, при этом вопросы обеспечения благоприятной окружающей среды в таких условиях  обозначены как приоритетные. В Стратегии последовательно проводится идея важности соблюдения  принципов устойчивого развития и учета экологических ограничений. Предложены проекты, направленные на увеличение рекреационно-туристического потенциала республики.
На сегодняшний день подготовлена первая редакция Стратегии – 2030. Задачами Стратегии, в том числе поставлены - сохранение ценных ландшафтов, обеспечение безопасности экосистем, в том числе путем внедрения новейших систем по очистке выбросов, сбросов, а также в области переработки отходов. 
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