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ПРЕСС-РЕЛИЗ

25 апреля 2008 года в Министерстве юстиций Российской Федерации прошла двухстороння встреча представителей государственных органов  Республики Татарстан с международными экспертами «Группы государств против коррупции» по оценке российской системы борьбы с коррупцией.
Делегацию от Республики Татарстан возглавил первый заместитель Премьер-министра Республики Татарстан Борис Павлов, в составе делегации  - министр юстиций Республики Татарстан Мидхат Курманов,  начальник отдела по реализации антикоррупционной политики  Республик Татарстан  Шамиль Давлетгильдеев,  заместитель начальника Управления по обеспечению участия прокуроров в рассмотрении уголовных дел  судами прокуратуры Республики Татарстан Виктор Гусев, ведущий советник отдела законопроектной работы Министерства юстиций Республики Татарстан Елена Лопатина.
Цель Группы государств против коррупции (именуемой в дальнейшем "ГРЕКО") заключается в повышении потенциала ее членов в борьбе с коррупцией путем последующих мероприятий в рамках динамичного процесса взаимной оценки и давление со стороны сверстников, соблюдения ими своих обязательств в этой области. 

Анализируя состояние коррупции в Республике Татарстан, необходимо отметить, что универсальных методик оценки коррупционной пораженности общества и эффективности мер антикоррупционной политики пока не существует. Таким образом, в 2004 году в Татарстане была проведена комплексная диагностика состояния и структуры коррупции. К работе привлекались независимые научные и общественные организации, в том числе из других регионов Российской Федерации. Полученные данные социологических исследований, анализ работы системы государственной власти в Татарстане были использованы при разработке Стратегия антикоррупционной политики республики, которая в 2005 году была утверждена Указом Президента Татарстана. Важно отметить, что Стратегия позволяет обществу контролировать действия властей, оценивать насколько они соответствуют заявленным задачам.

Специальной задачей антикоррупционной стратегии является налаживание каналов коммуникации между государством и обществом. 

Борис Павлов, проинформирую комиссию о работе проводимой органами государственной власти Республики Татарстан в сфере антикоррупционной политики, отметив, что важным фактором для противодействия коррупции в любом государстве является наличие развитого гражданского общества и обеспечение взаимного влияния (диалога) между государством и обществом. С этой целью указом Президента Татарстана создан Республиканский совет по реализации антикоррупционной политики.

Кроме того, в Татарстане действует Программа по реализации Стратегии антикоррупционной политики на 2006‑2008 годы, позволяющая согласовать действия субъектов антикоррупционной деятельности.

Прозрачность в деятельности государственных органов исполнительной власти республики обеспечена деятельностью «Электронного Правительства» Республики Татарстан.
Первый вице-премьер, рассказал, что на интернет-портале Правительсвта Республики Татарстан населению доступны сведения о структуре органов исполнительной власти, перечень и порядок оказания государственных услуг, кроме того, доступны все решения, принимаемые Правительством и министерствами республики в ходе своей деятельности, планы деятельности и вопросы, которые рассматриваются органами исполнительной власти в ходе своей работы. Также  с помощью интернет-приемных граждане могут вносить свои предложения, в том числе по вопросам коррупции.

В заключении выступления Борис Павлов отметил, что опыт Республики Татарстан в практической реализации антикоррупционных мер становиться все более востребованным субъектами Приволжского федерального округа. По итогам 2007 года, практика Республики Татарстан была использована  не менее чем в  10 субъектах Российской Федерации, приняты законы, которые по своему содержанию аналогичны закону Республики Татарстан.

Кроме того, в 2008 году Правительством Республики Татарстан планируется к принятию проект республиканской программы «Развитие и использование инфокоммуникационных технологий Республики Татарстан «Электронный Татарстан» на 2008-2010 годы», который позволит повысить прозрачность в деятельности государственных органах власти Республики Татарстан и даст возможность совершенствовать деятельность республиканских исполнительных органов государственной власти. Однако, сформированные в республике инструменты реализации закона «О противодействии коррупции Республики Татарстан» требуют дальнейшего совершенствования. 
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