ПРЕСС-РЕЛИЗ
О деятельности Государственного учреждения – регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Татарстан в 2014 году

В настоящее время в региональном отделении Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Татарстан в качестве страхователей зарегистрировано более 135 тыс. работодателей с численностью работников более 1,5 млн. человек. За год численность страхователей увеличилась примерно на 5 тыс. единиц.

В 2014 году за счет взносов на обязательное социальное страхование в бюджет регионального отделения Фонда по Республике Татарстан поступило доходов на сумму порядка 12 млрд. рублей. По сравнению с предыдущим периодом было собрано на 800 млн. рублей больше. Основными источниками доходов стали: страховые взносы на страхование по временной нетрудоспособности и в связи с материнством (9,8 млрд. рублей) и страховые взносы по страхованию от несчастных случаев на производстве (1,9 млрд. рублей).
Полнота сбора в среднем по обоим видам страхования обеспечена на 99%. Своевременные страховые взносы – это прямая обязанность работодателя. Региональное отделение принимает все возможные меры для укрепления платежной дисциплины страхователей – обеспечивает комплексный подход к работе по взысканию недоимки, пеней и штрафов. Наиболее эффективной мерой на сегодняшний день является взыскание задолженности путем выставления электронных инкассовых поручений на счета страхователей.
Что касается расходов, то за 2014 год они составили более 13 млрд. рублей, из них более 12 млрд. рублей – расходы по двум видам страхования. За счет индексаций размеров пособий на 5% и роста оплаты труда расходы выросли по всем направлениям.
Расходы по временной нетрудоспособности (оплата больничных) по сравнению с 2013 годом увеличились на 11,5% и составили 4,3 млрд. рублей. Необходимо отметить, что расходы выросли за счет роста размера дневного пособия. В то же время число случаев нетрудоспособности даже снизилось.

На пособия по беременности и родам направлено 2,6 млрд. рублей, на пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет – 3,4 млрд. рублей, на единовременные пособия при рождении ребенка – 566 млн. рублей.

На обеспечение пострадавших в результате несчастных на производстве и профзаболеваний направлено 1,4 млрд. рублей. Основные расходы составили: 

- ежемесячные (903,3 млн. руб.) и единовременные (35,7 млн. руб.) страховые выплаты;

- оплата протезов, технических средств реабилитации, санаторно-курортного лечения и других мероприятий, направленных на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию пострадавших на производстве (211,3 млн. руб.).

Региональное отделение уделяет большое внимание снижению профессиональных рисков путем применения механизмов экономической заинтересованности работодателей в сокращении производственного травматизма.
Наиболее действенным механизмом является финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма. В 2014 году возможностью реализовать мероприятия по улучшению условий труда за счет средств Фонда социального страхования воспользовались 1861 страхователь. На эти цели выделено 210,7 млн. рублей, что на 35,6 млн. рублей, больше чем в 2013 году.

Приоритетными мероприятиями, в рамках финансирования предупредительных мер, на которые страхователи направили средства в 2014 году, являлись: приобретение работникам средств индивидуальной защиты (62,2 млн. руб.), санаторно-курортное лечение работников, занятых на работах с вредными и опасными производственными факторами (55,5 млн.руб.), проведение обязательных периодических медицинских осмотров работников (50,1 млн.руб.), проведение специальной оценки условий труда (30,2 млн. руб.).

В 2014 году благодаря новому расчету суммы финансирования предупредительных мер, а также комплексу мероприятий, реализованных региональным отделением Фонда по Республике Татарстан, удалось существенно увеличить количество организаций, направляющих средства Фонда социального страхования на мероприятия по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, а количество малых предприятий увеличить более чем в 3 раза.

С 2015 года в работе регионального отделения Фонда социального страхования по Республике Татарстан происходят существенные изменения, направленные, в первую очередь, на защиту прав и интересов застрахованных граждан, а также на повышение качества услуг, оказываемых Фондом.

Одним из ключевых новшеств является реализация с 1 июля 2015 года на территории Республики Татарстан проекта Фонда социального страхования Российской Федерации «Прямые выплаты». В настоящее время региональное отделение Фонда по Республике Татарстан осуществляет свою деятельность по принципу «зачетного» механизма, то есть страхователь начисляет взносы, назначает и выплачивает пособия, а разницу между начисленными взносами и произведенными расходами перечисляет в Фонд.

С 1 июля 2015 года не работодатели, а региональное отделение Фонда будут назначать и выплачивать пособия напрямую работающим гражданам по их выбору на лицевой счет в банке или почтовым переводом.

За работодателем остается обязанность своевременно платить положенные страховые взносы без учета произведенных расходов на выплату пособий.

Фактически внедрение механизма Прямых выплат пособий позволит страхователям существенно сэкономить оборотные средства организации за счет того, что они не пойдут на выплату пособий, упростить процесс составления отчетности по форме 4-ФСС.

Работник получит пособие в более сжатые сроки, при получении пособий не будет зависеть от финансового состояния работодателя; сроки выплаты пособий не будут связаны со сроками выплаты заработной платы. Фондом же гарантируется правильность начисления и своевременность выплаты пособий; при этом существенно сокращается возможность страхового мошенничества путем использования поддельных бланков листков нетрудоспособности.

Следует подчеркнуть, что размер пособий и формула расчета пособий не меняются. Меняется лишь схема взаимодействия Фонда социального страхования с работодателем и застрахованным работником.

Работник по-прежнему будет представлять работодателю документы, подтверждающие право на пособие (листок нетрудоспособности, справку о рождении ребенка, другие документы в соответствии с видом пособия). В дополнение к этому он оформит заявление с указанием реквизитов, на которые будут перечисляться пособия (счет в банке или почтовый адрес).

Затем работодатель должен передать сведения с документами в региональное отделение ФСС РФ. 

После этого, при наличии всех документов, представленных работодателем, региональное отделение Фонда перечислит пособия работающим гражданам. Оплата трех первых дней временной нетрудоспособности будет также производиться работодателем за счет собственных средств. В случае прекращения деятельности предприятия или фактического отсутствия работодателя работник сам может направить заявление и другие документы в региональное отделение Фонда социального страхования.
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