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Итоги работы АПК Татарстана в 2014 году и пути повышения эффективности сельскохозяйственного производства в 2015 году с учетом разработанных антикризисных мер
В республике объем производства сельхозпродукции во всех категориях хозяйств в сопоставимой оценке вырос на 2,3% и составил почти 190 млрд. рублей (при этом рост по сельхозформированиям - 3%).
Зерна в 2014 году собрали 3,37 млн. тонн при 4,5 - 5 млн. тонн в среднеклиматические  годы. Этот объем закрывает потребности республики. По картофелю показатели сохранены (1 млн. 315 тыс. тонн), а производство овощей выросло на 8,4% (357 тыс. тонн).

Более удачным год оказался для животноводства. Поголовье скота и птицы не уменьшилось, по молоку рост составил 1% (при этом рост по сельхозформированиям - 5%), производство яиц увеличилось на 3%.
Приоритетность развития собственного сельского хозяйства позволила сохранить производственный потенциал отрасли и достаточные объемы производства продукции. Если анализировать показатели нескольких последних лет, то для республики самым благоприятным сельскохозяйственным годом был 2008-й, и в сравнении с ним каждый третий сельский район превысил свои показатели валовой продукции.

Производительность труда к уровню прошлого года составила 120%,  республика впервые перешагнула рубеж в 1,1 млн. руб. товарной продукции на 1 работника АПК. А в ближайшие 2 - 3 года, чтобы была возможность платить достойную заработную плату и развиваться, этот показатель должен составить 2 млн. руб. В районах республики есть успешные хозяйства, которые уже сегодня имеют выработку на 1 работника 2 и более млн. руб. товарной продукции.

В текущем году продолжает реализоваться программа по капремонту молочных ферм. В 2014 году на капитальный ремонт 274 коровников и на строительство 156 силосно-сенажных траншей освоено 2,1 млрд. руб., из них средства бюджета Республики Татарстан – 532,0 млн. руб., средства хозяйств вложено 1,6 млрд. руб.

Главной антикризисной мерой Министерство считает успешную, продуктивную зимовку скота. Сегодня каждый дополнительный литр молока и килограмм мяса работают на импортозамещение, делая республику экономически более устойчивой.
Также в рамках импортозамещения в 2015 году особое внимание уделяется производству картофеля и овощей, плодово-ягодной продукции. Для стимулирования их производства предусмотрена дополнительная поддержка на увеличение площадей этих культур и отдельный лимит в рамках программы технического перевооружения.
Посевная кампания текущего года будет для республики сложной, поскольку неблагоприятные для земледельцев годы сильно сказались на экономике сельхозформирований. Но, несмотря на это, необходимо сохранить посевные площади на уровне прошлых лет – это 2,9 млн. га. 
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