20 февраля 2015 года в Казани пройдет конференция судей Республики Татарстан.
Дата проведения: 20 февраля 2015 года,
                         Время: 11.00 часов
Место проведения: ГТРК «КОРСТОН-Казань»
(ул. Ершова, дом 1а), Бальный зал

На конференции судей будут обсуждаться итоги деятельности органов судейского сообщества Республики Татарстан за 2014 год.
В работе конференции примет участие Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов.
На конференции планируется заслушать отчеты о работе Верховного Суда Республики Татарстан, Управления Судебного департамента в Республике Татарстан, Совета судей Республики Татарстан, квалификационной и экзаменационной коллегий судей Республики Татарстан, Министерства юстиции Республики Татарстан, а также районных и городских судов республики.
В ходе мероприятия пройдет вручение ведомственных наград.
Помимо представителей судейского корпуса республики, будут присутствовать руководители правоохранительных органов и иных структур с целью обсуждения вопросов о  взаимодействии судов с прокуратурой, МВД по РТ,  Управлением федеральной службы исполнения наказаний, Федеральной службой судебных приставов, адвокатской и нотариальной палатами республики.
Для сведения:
Конференция судей проводится раз в два года и является заседанием высшего органа судебного сообщества республики. На конференции подводят итоги работы за минувший год, а также обсуждаются практически все вопросы, связанные с деятельностью судей: от материально-технической обеспеченности до трудностей, возникающих в обеспечении правосудия.


Для получения дополнительной информации обращаться по телефонам:
[bookmark: _GoBack]8(843) 264-90-04, 8-9150-62-62-69 Эдуард Гимадиев.
