ПРЕСС-РЕЛИЗ

к расширенному заседанию Совета при Президенте Республики Татарстан 

по межнациональным и межконфессиональным отношениям 25 февраля 2015 г. 

и выездному заседанию Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека 26 февраля 2015 г.
25 февраля 2015 г. в 11:00 в Представительском корпусе Кремля состоится расширенное заседание Совета при Президенте РТ по межнациональным и межконфессиональным отношениям в режиме видеоконференции.
На заседании планируется рассмотреть основные итоги реализации в 2014 г. государственной национальной политики в РТ и обозначить основные задачи на 2015 г. Предметом рассмотрения также станет вопрос о комплексной системе информационного обеспечения её реализации.

В заседании примут участие руководители республиканских министерств и ведомств, органов федеральной исполнительной власти по РТ, депутаты Государственного Совета РТ, Общественной палаты РТ, представители этнокультурных и религиозных организаций, молодёжных общественных организаций, учёные, представители экспертного сообщества, руководители ведущих республиканских СМИ, журналисты. 
Кроме того, в заседании Совета в режиме видеоконференции примут участие на местах: главы муниципальных районов, их заместители, ответственные за сферу экноконфессиональных отношений, руководители отделов (управлений) образования, культуры, по связям со СМИ и общественностью, территориальных отделений правохранительных органов, члены общественных советов муниципальных образований, лидеры общественных национально-культурных и религиозных организаций, руководители местных СМИ.
В заседании планируется участие председателя Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека, советника Президента РФ, М.А. Федотова, заместителя полномочного представителя Президента РФ в ПФО О.В. Мельниченко, начальника Департамента по взаимодействию с религиозными организациями Управления Президента РФ по внутренней политике Е.В. Еремина, директора некоммерческого фонда «Фонд поддержки исламской культуры, науки и образования А.В. Жданова, а также членов Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека.
Участие членов Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека на расширенном заседании Совета при Президенте Республики Татарстан по межнациональным и межконфессиональным отношениям обусловлено интересом к опыту республики в этноконфессиональной сфере, в том числе в контексте положительного опыта реализации и развития в республике прав человека в религиозной и национальной средах.
Данный Совет проведет свое выездное заседание на базе Дома Дружбы народов Татарстана 26 февраля 2015 г. в 10:00. Члены Совета 25 февраля ознакомятся с объектами, относящимися к вопросам повестки дня выездного заседания. В их числе медицинские учреждения, Детская республиканская клиническая больница, Дом ребенка, Детский хоспис им. А. Вавиловой, Центр реабилитации детей-инвалидов, Верховный суд РТ, специализированные учреждения органов внутренних дел, Военный госпиталь для ветеранов, Республиканский центр спортивно-патриотической и допризывной подготовки молодежи «Патриот», в т.ч. призывной пункт. Отдельная группа ознакомится с работой по приёму граждан, в IT-парке ознакомится с новшествами по работе с обращениями граждан, электронными проектами, в т.ч. Государственной информационной системой «Народный контроль», ГЛОНАСС-112.
К заседанию Совета посвящен спецвыпуск журнала «Наш дом - Татарстан» об основных итогах реализации государственной национальной политики в РТ в 2014 г. 
Проект повестки расширенного заседания Совета при Президенте РТ по межнациональным и межконфессиональным отношениям прилагается.
Приложение: на 2 л. в 1 экз.
