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                                                  ПРЕСС-РЕЛИЗ
                О подготовке к проведению в Республике Татарстан 
                                Года парков и скверов в 2015 году

      Указом Президента РТ Р.Н. Миннихановым от 4.092014  № 837  2015 год объявлен Годом парков и скверов. 
В целях исполнения данного указа, Распоряжением Правительства Республики Татарстан 17 ноября 2014 года   утвержден официальный логотип и План основных мероприятий, которым предусмотрено организация и проведение  природоохранных акций "День посадки леса", "Единый экологический урок",  «Международный день леса", «Марш парков", проведение инвентаризации существующих парков и скверов.  
        В целях реализации данного Указа, Распоряжением Кабинета Министров 17 января 2015 года №39-р Министерство строительства, архитектуры и ЖКХ определено главным распорядителем средств бюджета на реализацию мероприятий Года парков и скверов. Государственное казенное учреждение "Главное инвестиционно-строительное управление" (ГИСУ) – государственным заказчиком.
     В настоящее время Министерством лесного хозяйства РТ проведена совместная работа с муниципальными образованиями республики по сбору и анализу информации об объемах предстоящей работы. 
     По представленным данным, необходимо провести работы по закладке и благоустройству парков и скверов на площади около 800 га. Для достижения этих целей необходимо 500 тыс.шт. посадочного материала различного ассортимента, в том числе свыше 200 тыс.шт. крупномерного посадочного материала. 
     Министерством проведены выездные зональные совещания в городах Набережные Челны, Альметьевск, Чистополь, Буинск, и в поселке Высокая Гора с участием руководителей исполнительных комитетов всех муниципальных районов республики. В ходе данных совещаний разъяснены работы по методике и технологиям посадки деревьев, а также рекомендовано в кратчайшие сроки доработать и утвердить проекты по закладке парков и скверов. 

