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Уважаемый Магомедсалам Магомедалиевич! Уважаемые коллеги! Кадерле дуслар!
Вопросы межнациональных и межконфессиональных отношений для многонациональной России имеют определяющее значение. Это продиктовано как внешними угрозами и вызовами, так и внутренним ходом общественного развития. 
Многонациональное население Татарстана и исторически сложившаяся толерантность являются, несомненно, конкурентными преимуществами республики. Мы реализуем крупные инновационные проекты, требующие значительных инвестиций и кадровых ресурсов. Все это возможно лишь в условиях общественно-политической стабильности, межнационального и межконфессионального согласия.
Позитивный опыт работы по сохранению и развитию этнокультурного многообразия был рассмотрен на Съезде народов Татарстана в 2007 г. По его итогам была принята Концепция государственной национальной политики республики, которая стала ориентиром в  деятельности всех субъектов этно-конфессиональных отношений.
После принятия Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации мы актуализировали существующие подходы и принципы. Нами приняты:
· новая редакция Концепции,
· 3 целостные программы
· и 6 подпрограмм, которые раскрывают основные цели и задачи национальной политики.
В целом, сформирована достаточно полная  нормативно-правовая база.
Эффективное решение поставленных задач достигается нами путем:
· системной работы 
· и межведомственного взаимодействия всех соответствующих подразделений государственных и муниципальных органов.
В прошлом году при Президенте Республики Татарстан создан Совет по межнациональным и межконфессиональным отношениям: 
Предметом серьезного рассмотрения Совета стали вопросы совершенствования деятельности органов государственной и муниципальной власти республики в сфере:
· межнациональных и межконфессиональных отношений. 
· а также в сфере работы с мигрантами. 
По итогам обсуждений намечен и реализуется целый ряд практических мер.
Кроме того, в республике по основным направлениям национальной политики сформированы и действуют различные координационные и совещательные органы. Важная роль в их деятельности отводится институтам гражданского общества, представителям этнокультурных и религиозных организаций. Предпринимаемые нами шаги в полной мере учитывают поручения Президента страны по национальной проблематике.	
В последнее время Татарстан столкнулся с серьезными угрозами и вызовами. Покушение на муфтия и убийство его бывшего заместителя (2012г.), террористические акты и поджоги храмов (2013г.) заставили нас отчасти пересмотреть и ужесточить подходы в работе:
· было существенно усилено взаимодействие с силовым блоком,
· налажено тесное сотрудничество с Аппаратом Главного федерального инспектора по РТ и другими федеральными территориальными органами. 
Кроме того, обсуждение эффективности взаимодействия правоохранительных органов и органов власти по профилактике экстремизма и терроризма стало главным вопросом повестки дня на расширенном совместном заседании Совета Безопасности республики и Антитеррористической комиссии (с участием глав администраций районов). Были обозначены конкретные задачи, стоящие перед этими структурами.
Проводимую в республике работу по обозначенным направлениям курирует Руководитель Аппарата Президента республики – Асгат Ахметович Сафаров. 
В 2012г. был образован Департамент Президента Татарстана по вопросам внутренней политики с штатом  34 человека (состоящий из управлений: по взаимодействию с институтами гражданского общества, по реализации нац.политики и по взаимодействию с религиозными объединениями). Его руководителем является заместитель Руководителя Аппарата, секретарь Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям.
Текущие вопросы этноконфессиональной сферы рассматриваются на заседаниях Межведомственной рабочей группы по межнациональным и межконфессиональным отношениям, которую возглавляет вице-премьер Республики Татарстан. 
Кроме того, постоянно проводятся социологические исследования и мониторинг состояния дел, что позволяет адекватно и своевременно реагировать на происходящие в республике изменения. 
Уважаемые коллеги!
В Татарстане убеждены, что межнациональное согласие и стабильность – это не «божий дар», а предмет постоянной кропотливой работы всех государственных и общественных институтов.
Позавчера состоялся Форум православной общественности республики. Через месяц пройдет Форум татарских религиозных деятелей. 
Такие мероприятия становятся хорошей площадкой для:
· открытого диалога,
· выявления насущных проблем
· и совместного решения важных задач.
Мы признательны ПФО за то, что местом проведения сегодняшнего совещания был выбран Татарстан. С некоторыми аспектами нашей деятельности вы уже ознакомились на объектах. Более подробно о проводимой работе расскажет в своем выступлении Асгат Ахметович Сафаров. Надеюсь, сегодняшняя встреча и обмен опытом пройдут конструктивно.
Благодарю за внимание!


