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О внесении изменений в Порядок предо​ставления субсидий из бюджета Респуб​лики Татарстан некоммерческим органи​зациям на финансовое обеспечение за​трат, связанных с организацией и прове​дением семинаров, конференций, фору​мов, олимпиад, интеллектуальных кон​курсов и иных мероприятий для осу​ществления образовательной деятельно​сти в области информационных техноло​гий и робототехники, утверждённый по​становлением Кабинета Министров Рес​публики Татарстан от 17.07.2017 № 499 «Об утверждении Порядка предоставле​ния субсидий из бюджета Республики Та​тарстан некоммерческим организациям на финансовое обеспечение затрат, связан​ных с организацией и проведением семи​наров, конференций, форумов, олимпиад, интеллектуальных конкурсов и иных ме​роприятий для осуществления образова​тельной деятельности в области инфор​мационных технологий и робототехники»
Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Внести в Порядок предоставления субсидий из бюджета Республики Татар​стан некоммерческим организациям на финансовое обеспечение затрат, связанных с организацией и проведением семинаров, конференций, форумов, олимпиад, интел​лектуальных конкурсов и иных мероприятий для осуществления образовательной деятельности в области информационных технологий и робототехники, утверждён​ный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 17.07.2017       № 499 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям на финансовое обеспечение затрат, свя​занных с организацией и проведением семинаров, конференций, форумов, олимпи​ад, интеллектуальных конкурсов и иных мероприятий для осуществления образова​тельной деятельности в области информационных технологий и робототехники» (с изменениями, внесенным постановлением Кабинета Министров Республики Татар​стан от 05.03.2018 № 130), следующие изменения:

пункт 2 изложить в следующей редакции:

«2. Субсидия предоставляется в целях:

- финансового обеспечения затрат, связанных с организацией и проведением семинаров, конференций, форумов, олимпиад, интеллектуальных конкурсов и иных мероприятий для осуществления образовательной деятельности в области информа​ционных технологий и робототехники;

- возмещения затрат, понесенных на организацию и проведение семинаров, конференций, форумов, олимпиад, интеллектуальных конкурсов и иных мероприя​тий для осуществления образовательной деятельности в области информационных технологий и робототехники.»;

пункт 5 изложить в следующей редакции:

«Для получения субсидии некоммерческие организации представляют в Ми​нистерство следующие документы:

заявку на получение субсидии (далее - заявка) по форме, утвержденной Мини​стерством;

копии учредительных документов некоммерческой организации, а также до​кументов обо всех изменениях к ним, заверенные руководителем некоммерческой организации либо иным уполномоченным лицом при наличии надлежащим образом оформленных полномочий (с приложением копии доверенности, оформленной в со​ответствии с законодательством Российской Федерации);

в случае предоставления субсидии на финансовое обеспечение затрат – смету расходов на организацию и проведение мероприятия, указанного в пункте 2 настоя​щего Порядка, утвержденную руководителем некоммерческой орга​низации;
в случае предоставления субсидии на возмещение затрат – копии документов, подтверждающие фактически понесенные затраты некоммерческой организации, связанные с осуществлением расходов на цели, указанные в пункте 2 настоящего Порядка, (смету расходов, договоры и приложения к ним, платежные документы (акты выполненных работ (оказанных услуг), платежные поручения, а также при наличии, счета, счета-фактуры, приходные и расходные ордеры, накладные), заве​ренные руководителем некоммерческой организации, либо иным уполномоченным лицом при наличии надлежащим образом оформленных полномочий (с приложени​ем копии доверенности, оформленной в соответствии с законодательством Россий​ской Федерации)»;
справку налогового органа, подтверждающую отсутствие неисполненной обя​занности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключение соглашения о предоставлении субсидии (далее - соглашение);

гарантийное письмо, подписанное руководителем некоммерческой организа​ции, об отсутствии в отношении некоммерческой организации процедур реоргани​зации, ликвидации, банкротства, а также об отсутствии просроченной задолженно​сти по возврату в бюджет Республики Татарстан субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, и иной просроченной задолженности перед бюджетом Республики Татарстан на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключение согла​шения.

В случае непредставления некоммерческой организацией документа, преду​смотренного абзацем шестым настоящего пункта, Министерство запрашивает ука​зан​ный документ в порядке межведомственного информационного взаимодействия в уполномоченном органе государственной власти.»;

в абзаце четвертым пункта 7 слова «абзацем пятым» заменить словами «абза​цем шестым»;

пункт 10 изложить в следующей редакции

«10. Предоставление субсидии осуществляется на основании соглашения между Министерством и некоммерческой организацией, в отношении которой при​нято решение о предоставлении субсидии (далее - получатель субсидии). Соглаше​ние заключается в пятидневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня принятия в установленном порядке решения о предоставлении субсидии в соответствии с ти​повой формой, утвержденной Министерством финансов Республики Татарстан.

В соглашении предусматриваются:

размер субсидии, ее целевое назначение;

виды затрат, связанных с организацией и проведением мероприятий, указан​ных в пункте 2 настоящего Порядка;

значения показателей результативности предоставления субсидии;

порядок перечисления субсидии;

сроки и форма представления отчетности об использовании субсидии, в том числе о достижении показателей результативности использования субсидии;

случаи возврата в текущем финансовом году получателем субсидии остатков субсидии, не использованных в отчетном финансовом году;

условие, предусматривающее возможность осуществления расходов, источни​ком финансового обеспечения которых являются не использованные в отчетном фи​нансовом году остатки субсидии, при принятии Министерством решения о наличии потребности в их использовании;

согласие получателя субсидии на осуществление Министерством и Министер​ством финансов Республики Татарстан проверок соблюдения получателем субсидии условий, целей и порядка ее предоставления;

запрет приобретения за счет полученных средств иностранной валюты, за ис​ключением операций, осуществляемых в соответствии с валютным законодатель​ством Российской Федерации при закупке (поставке) высокотехнологичного им​портного оборудования, сырья и комплектующих изделий, а также иных операций, связанных с достижением целей предоставления указанных средств, установленных настоящим Порядком (в случае предоставления субсидии на финансовое обеспече​ние затрат);

обязательство получателя субсидии о включении в договоры (соглашения), за​ключаемые с лицами, являющимися поставщиками (подрядчиками, исполнителями) по договорам (соглашениям), в целях исполнения обязательств по Соглашению, условия о согласии на осуществление Министерством и Министерством финансов Республики Татарстан проверок соблюдения ими условий, целей и порядка ее предоставления;
положения о соблюдении получателем субсидии условий настоящего Порядка и заключаемого соглашения.».

Премьер-министр                                                                          
Республики Татарстан
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