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г. Казань
О внесении изменения                                                        в практические рекомендации по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов)               в целях выявления в них коррупциогенных факторов                    и их последующего устранения, утвержденные приказом                           Министерства юстиции Республики Татарстан                             от 31.07.2017 № 01-02/86
В связи с принятием Федерального закона от 4 июня 2018 года № 145-ФЗ                      «О внесении изменения в статью 2 Федерального закона «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» п р и к а з ы в а ю:
Внести в пункт 2 раздела I практических рекомендаций по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) в целях выявления в них коррупциогенных факторов и их последующего устранения, утвержденных приказом Министерства юстиции Республики Татарстан от 31.07.2017 № 01-02/86, изменение, изложив его                                 в следующей редакции:
«2) оценка нормативного правового акта (проекта нормативного правового акта) во взаимосвязи с другими нормативными правовыми актами;».
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