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О внесении изменений в Положение об общественном совете при Министерстве по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан 

          В связи с принятием Федерального закона от 05.12.2017 № 392 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам совершенствования проведения независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы» о  внесении изменений в Федеральный закон № 442-ФЗ  от 28.12.2013 «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» приказываю:

1.Внести в Положение об Общественном совете при Министерстве по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан, утвержденное приказом Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан от 22.09.2017 № 524, следующие изменения:

пункт 2.4 изложить в следующей редакции:

Общественный совет по независимой оценке качества:

 определяет перечень организаций (учреждений), социального обслуживания, в отношении которых проводится независимая оценка;

принимает участие в рассмотрении проектов документации о закупках работ, услуг, а также проектов государственных контрактов, заключаемых  министерством с организацией, которая осуществляет сбор и обобщение информации о качестве условий оказания услуг организациями социального обслуживания (далее - оператор);

осуществляет независимую оценку качества условий оказания услуг организациями социального обслуживания с учетом информации, представленной оператором;

представляет соответственно в министерство результаты независимой оценки качества условий оказания услуг, организациями социального обслуживания, а также предложения об улучшении качества их деятельности.

        2. Приказ довести до должностных лиц согласно расчету рассылки.

        3. Контроль исполнения настоящего приказа возложить на заместителя министра Суржко Н.В.
Министр                                                                                         Р.З.Хабибуллин
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