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Проект вносится

Кабинетом Министров

Республики Татарстан
ЗАКОН

РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН 

О признании утратившим силу Закона Республики Татарстан                         «Об утверждении Программы развития топливно - энергетического комплекса Республики Татарстан на 2006 - 2020 годы»
Статья 1

Признать утратившим силу Закон Республики Татарстан от 13 января 2007 года № 7-ЗРТ «Об утверждении Программы развития топливно-энергетического комплекса Республики Татарстан на 2006 - 2020 годы» (Ведомости Государственного Совета Татарстана, 2007, № 1 (I часть)).
Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
Президент
Республики Татарстан         
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Татарстан

«О признании утратившим силу Закона Республики Татарстан 

«Об утверждении Программы развития топливно - энергетического комплекса Республики Татарстан на 2006 - 2020 годы»
В рамках работы Комиссии Государственного Совета по мониторингу законодательства и правоприменительной практики проведен анализ Закона Республики Татарстан от 13 января 2007 года № 7-ЗРТ «Об утверждении Программы развития топливно-энергетического комплекса Республики Татарстан на 2006 – 2020 годы» на предмет его актуальности и согласованности содержащихся в нем правовых норм. 

По результатам проведенного анализа было установлено, что содержащиеся в документе данные и декларируемые Программой развития топливно-энергетического комплекса Республики Татарстан на 2006 – 2020 годы направления развития ТЭК республики являются неактуальными в связи с принятием Стратегии развития топливно-энергетического комплекса Республики Татарстан на период до 2030 года, утвержденной Законом Республики Татарстан от 17 июня 2015 года          № 41-ЗРТ. 

Учитывая изложенное, Министерством промышленности и торговли Республики Татарстан был разработан проект закона Республики Татарстан             «О признании утратившим силу Закона Республики Татарстан «Об утверждении Программы развития топливно - энергетического комплекса Республики Татарстан на 2006 - 2020 годы».

