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Проект

Указ 
Президента Республики Татарстан 
О внесении изменений в Указ Президента Республики Татарстан 
«О перечнях отдельных должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан категории «руководители» в государственных органах Республики Татарстан, замещение которых осуществляется на условиях срочных служебных контрактов»
В целях совершенствования профессиональной служебной деятельности государственных гражданских служащих Республики Татарстан, замещающих отдельные должности государственной гражданской службы Республики Татарстан категории «руководители», постановляю:
1. Внести в Указ Президента Республики Татарстан от 6 октября 2017 года 
№ УП-889 «О перечнях отдельных должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан категории «руководители» в государственных органах Республики Татарстан, замещение которых осуществляется на условиях срочных служебных контрактов» (с изменениями, внесенными Указом Президента Республики Татарстан от 14 февраля 2018 года № УП-165) следующие изменения:

а) в пункте 1 слова «в Аппарате Президента Республики Татарстан» заменить словами «, назначение на которые и освобождение от которых осуществляются Президентом Республики Татарстан»;

б) в Перечне отдельных должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан категории «руководители» в Аппарате Президента Республики Татарстан, замещение которых осуществляется на условиях срочных служебных контрактов:

в наименовании слова «в Аппарате Президента Республики Татарстан» заменить словами «, назначение на которые и освобождение от которых осуществляются Президентом Республики Татарстан»;

дополнить пунктом 20 следующего содержания:

«20. Председатель Комитета Республики Татарстан по охране объектов культурного наследия.».

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент 

Республики Татарстан                                                                             Р.Н. Минниханов
