	О внесении изменения в Административный регламент предоставления государственной услуги по формированию, ведению и использованию регионального банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, утвержденный приказом Министерства образования и науки 
Республики Татарстан от 04.09.2015 № под-9241/15 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по формированию, ведению и использованию регионального банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей»

	


[bookmark: _GoBack]В соответствии с Федеральным законом от 19 июля 2018 года № 204-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в части установления дополнительных гарантий граждан при получении государственных и муниципальных услуг, а также в целях приведения нормативно-правовых актов Министерства образования и науки Республики Татарстан в соответствие с действующим законодательством                       п р и к а з ы в а ю: 

1. Внести в Административный регламент предоставления государственной услуги по формированию, ведению и использованию регионального банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, утвержденный приказом Министерства образования и науки Республики Татарстан от 04.09.2015 № под-9241/15 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по формированию, ведению и использованию регионального банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей» следующее изменение:
1. Пункт 5.1 дополнить подпунктами восьмым, девятым и десятым следующего содержания:
«– нарушение срока или порядка выдачи документов по результатам предоставления государственной или муниципальной услуги;
– приостановление предоставления государственной или муниципальной услуги, если основания приостановления не предусмотрены федеральными законами и принятыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, муниципальными правовыми актами;
[bookmark: dst296]– требование у заявителя при предоставлении государственной или муниципальной услуги документов или информации, отсутствие и (или) недостоверность которых не указывались при первоначальном отказе в приеме документов, необходимых для предоставления государственной или муниципальной услуги». 
2.  Пункт 5.8 дополнить абзацами вторым и третьим следующего содержания:
«В случае признания жалобы подлежащей удовлетворению в ответе заявителю, дается информация о действиях, осуществляемых органом, предоставляющим государственную услугу, многофункциональным центром либо организацией, в целях незамедлительного устранения выявленных нарушений при оказании государственной услуги, а также приносятся извинения за доставленные неудобства, и указывается информация о дальнейших действиях, которые необходимо совершить заявителю в целях получения государственной услуги.
В случае признания жалобы, не подлежащей удовлетворению в ответе заявителю, указанном в первом абзаце настоящего пункта, даются аргументированные разъяснения о причинах принятого решения, а также информация о порядке обжалования принятого решения».
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя министра А.М.Асадуллину.


Заместитель Премьер-министра
Республики Татарстан – министр                                                                  Р.Т.Бурганов

