проект

Указ

Президента Республики Татарстан

О внесении изменений в состав комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в 

Республике Татарстан

В целях совершенствования деятельности комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Республике Татарстан, а также в связи с переходом отдельных лиц на другую работу постановляю:

1. Внести в состав комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Республике Татарстан (далее - комиссия), утвержденный Указом Президента Республики Татарстан от 9 мая 2015 года № УП-431 «О комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Республике Татарстан» (с изменениями, внесенными Указами Президента Республики Татарстан от 22 февраля 2016 года № УП-200, 28 июня 2017 года № УП-553), следующие изменения:

а) вывести из состава комиссии А.М.Забурдаева, А.Т.Насырова, А.М.Пахомова, Р.С.Сафиуллина;

б) ввести в состав комиссии:

Ткачева Вадима Викторовича - руководителя Средневолжского территориального управления Федерального агентства по рыболовству;

Шайхутдинову Любовь Николаевну - руководителя Территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Республике Татарстан;

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

	Президент

Республики Татарстан
	    Р.Н. Минниханов


Пояснительная записка
к проекту указа Президента Республики Татарстан «О внесении изменений в состав комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Республике Татарстан»
Проект указа Президента Республики Татарстан «О внесении изменений в состав комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Республике Татарстан» разработан в связи с переходом отдельных лиц на другую работу, а также в целях приведения состава указанной комиссии в соответствие с Указом Президента Российской Федерации от 23.01.2015 № 31 «О дополнительных мерах по противодействию незаконному обороту промышленной продукции».
Принятие настоящего проекта указа не повлечет за собой дополнительных расходов из бюджета Республики Татарстан.
