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О внесении изменения в Положение о Почётной грамоте Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан, утвержденное приказом Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан от 28.11.2016 № 554-осн «О ведомственных наградах Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан»

В соответствии с Указами Президента Республики Татарстан от 22 марта 2018 года № УП-239 «О денежном содержании государственных гражданских служащих Республики Татарстан», от 22 марта 2018 года № УП-240 «Об условиях оплаты труда работников, замещающих должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы Республики Татарстан, и осуществляющих техническое обеспечение и обслуживание деятельности государственных органов Республики Татарстан»,  приказываю:

Внести в Положение о Почётной грамоте Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан, утвержденное приказом Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан от 28.11.2016 № 554-осн «О ведомственных наградах Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан» (далее - Положение) следующее изменение:

пункт 8 изложить в следующей редакции:
«8. Работнику Министерства, награждённому Почётной грамотой, выплачивается единовременное денежное поощрение в размере 25 процентов должностного оклада за счёт средств фонда оплаты труда Министерства.
Работникам, подведомственных Министерству казенных и бюджетных учреждений, награждённым Почетной грамотой, выплачивается единовременное денежное поощрение в размере одного должностного оклада за счёт средств фонда оплаты труда учреждений.»
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