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О внесении изменений в Порядок разрешения представителем нанимателя государственному гражданскому служащему Республики Татарстан в Министерстве строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан участвовать на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или входить в состав их коллегиальных органов управления, утвержденный приказом Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан от 21.07.2017 № 122/о
В связи с внесением Федеральным законом от 29 июля 2017 года             № 217-ФЗ «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» изменений в пункт 3 части 1 статьи 17 Федерального закона от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» п р и к а з ы в а ю:

1. Внести в Порядок разрешения представителем нанимателя государственному гражданскому служащему Республики Татарстан в Министерстве строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан участвовать на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или входить в состав их коллегиальных органов управления (далее - Порядок), утвержденный приказом Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан от 21.07.2017 № 122/о следующие изменения:  

в абзаце втором пункта 1 Порядка слова «садоводческим, огородническим, дачным потребительским кооперативом,» исключить;

в приложении № 1 к Порядку слова «садоводческого, огороднического, дачного потребительского кооператива,» исключить. 
2.
Начальнику юридического отдела Э.Ю.Латыповой обеспечить направление настоящего приказа на государственную регистрацию в Министерство юстиции Республики Татарстан.
3.
Начальнику отдела государственной службы и кадров Т.В.Титовой довести настоящий приказ до сведения государственных гражданских служащих Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан. 
4.
Заведующей сектором взаимодействия со средствами массовой информации Г.С.Миннихановой обеспечить размещение настоящего приказа на сайте Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
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