ПРОЕКТ

О признании утратившими силу приказов Министерства образования и науки Республики Татарстан 

В целях приведения нормативных правовых актов Министерства образования и науки Республики Татарстан в соответствие с действующим законодательством, п р и к а з ы в а ю:
1. Признать утратившими силу приказы Министерства образования и науки Республики Татарстан:
от 17.03.2014 № под-1367/14 «Об организации обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями специализированного жилищного фонда», зарегистрированного в Министерстве юстиции Республики Татарстан от 26.03.2014 № 2262; 

от 18.11.2014 № под-6575/14 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по включению в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в качестве нуждающихся в предоставлении жилого помещения специализированного жилищного фонда», зарегистрированного в Министерстве юстиции Республики Татарстан от 04.12.2014 № 2510, с изменениями от 04.09.2015 № под-9242/15, от 22.06.2016 № под-1247/16;

от 20.02.2019 № под-270/19 «О внесении изменений в Административный регламент предоставления государственной услуги по включению в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в качестве нуждающихся в предоставлении жилого помещения специализированного жилищного фонда, утвержденный приказом Министерства образования и науки Республики Татарстан от 18.11.2014 № 6575/14 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по включению в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в качестве нуждающихся в предоставлении жилого помещения специализированного жилищного фонда»; 

от 26.04.2019 № под-723/19 «О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Республики Татарстан от 18.11.2014 № 6575/14 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по включению в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в качестве нуждающихся в предоставлении жилого помещения специализированного жилищного фонда»;
от 26.04.2019 № под-724/19 «О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Республики Татарстан от 17.03.2014 № под-1367/14 «Об организации обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями специализированного жилищного фонда»;
от 26.04.2019 № под-725/19 «О порядке подачи документов на включение или отказ во включении в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в обеспечении жилыми помещениями специализированного жилищного фонда на условиях договоров найма специализированных жилых помещений».
2. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя министра образования и науки Республики Татарстан А.М.Асадуллину.
Заместитель Премьер-министра

Республики Татарстан – министр 






  Р.Т.Бурганов 















