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г. Казань


	О внесении изменений в 
Положение об Общественном совете при Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан, утверж-денное приказом Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан от 12.10.2015 № 396 «Об утверждении Положения об Общественном совете при Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан»

	


В целях приведения нормативных правовых актов Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан в соответствие с законодательством Республики Татарстан п р и к а з ы в а ю:

Внести в Положение об Общественном совете при Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан, утвержденное приказом Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан от 12.10.2015 № 396 (с изменениями, внесенными приказами от 17.08.2016 № 253, от 04.04.2018 № 201) следующие изменения: 
пункт 2.2 дополнить абзацем следующего содержания: 
«формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению.»;
пункт 5.12 изложить в следующей редакции: 
«По решению Общественного совета на заседания Общественного совета могут быть приглашены представители исполнительных органов, некоммерческих организаций, научных учреждений, эксперты, другие специалисты и граждане для предоставления необходимых сведений и заключений по рассматриваемым Общественным советом вопросам.».





Министр                                                                                                                Л.Р.Сафин
