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ПРОЕКТ


ПРИКАЗ





                    
  БОЕРЫК

	О признании утратившими силу отдельных приказов Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам 

В целях актуализации нормативных правовых актов Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам

п р и к а з ы в а ю: 

1. Признать утратившими силу следующие приказы  Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам: 
от 11.06.2013 № 159 «Об утверждении Порядка рассмотрения дел об установлении тарифов на перевозки пассажиров и багажа всеми видами общественного транспорта в городском, включая метрополитен, пригородном и междугородном сообщении (кроме железнодорожного транспорта) на территории Республики Татарстан»;

от 04.10.2013 №  293 «О внесении изменений в приказ Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам от 11.06.2013 № 159 «Об утверждении Порядка рассмотрения дел об установлении тарифов на перевозки пассажиров и багажа всеми видами общественного транспорта в городском, включая метрополитен, пригородном и междугородном сообщении (кроме железнодорожного транспорта) на территории Республики Татарстан»;

от 15.06.2015 №  160 «О внесении изменений в приказ Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам от 11.06.2013 № 159 «Об утверждении Порядка рассмотрения дел об установлении тарифов на перевозки пассажиров и багажа всеми видами общественного транспорта в городском, включая метрополитен, пригородном и междугородном сообщении (кроме железнодорожного транспорта) на территории Республики Татарстан».

2. Настоящий приказ вступает в силу по истечении 10 дней после дня его

официального опубликования.

Председатель

А.С. Груничев


	


