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проект

Указ

Президента Республики Татарстан

О внесении изменений в Положение о содержании и порядке ведения

Реестра административно-территориальных единиц и населенных пунктов в Республике Татарстан

В связи с изменениями в законодательстве Республики Татарстан и в целях совершенствования деятельности по ведению Реестра административно-территориальных единиц и населенных пунктов в Республике Татарстан постановляю:

1. Внести в Положение о содержании и порядке ведения Реестра административно-территориальных единиц и населенных пунктов в Республике Татарстан, утвержденное Указом Президента Республики Татарстан от 29 сентября 2008 года № УП-460 «Об утверждении Положения о содержании и порядке ведения Реестра административно-территориальных единиц и населенных пунктов в Республике Татарстан» (с изменениями, внесенными Указом Президента Республики Татарстан от 23 октября 2013 года № УП-1032), следующие изменения:

а) дополнить пунктом 31 следующего содержания:

«31. В Реестре указываются официальные наименования административно-территориальных единиц и населенных пунктов на русском и татарском языках.»;

б) пункт 10 дополнить абзацем следующего содержания:

«размещает Реестр на своем официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и поддерживает его в актуальном состоянии.».

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.
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