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Проект

Вносится 
Кабинетом Министров Республики Татарстан



ЗАКОН 
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

О внесении изменений в статьи 3 и 4 Закона Республики Татарстан «О   регистре   муниципальных    нормативных    правовых    актов
Республики Татарстан»

Статья 1

Внести в Закон Республики Татарстан от 9 февраля 2009 года № 14-ЗРТ
«О регистре муниципальных нормативных правовых актов Республики Татарстан» (Ведомости Государственного Совета Татарстана, 2009, № 2; 2011, № 12 (I часть); 2013, № 1; 2015, № 10 (I часть); Собрание законодательства Республики Татарстан, 2018, № 54 (часть I) следующие изменения:

1) часть 3 статьи 3 после слов «для включения в муниципальный регистр» дополнить словами «, а в случае, предусмотренном абзацем вторым части 1 статьи 4 настоящего Закона, со дня его официального опубликования (обнародования)  на «Официальном портале правовой информации Республики Татарстан» (PRAVO.TATARSTAN.RU)»;

2) в статье 4:
а) часть 1 дополнить абзацем следующего содержания:
«В случае официального опубликования (обнародования) муниципального нормативного правового акта в течение 10 рабочих дней со дня принятия (издания) на «Официальном портале правовой информации Республики Татарстан» (PRAVO.TATARSTAN.RU) его направление в уполномоченный орган
не требуется.»;
б) часть 2 изложить в следующей редакции:
«2. Одновременно с муниципальным нормативным правовым актом главой муниципального образования направляются сведения обо всех источниках и датах его официального опубликования (обнародования).
В случае если муниципальный нормативный правовой акт не направлялся в уполномоченный орган в соответствии с абзацем вторым части 1 настоящей статьи, главой муниципального образования в течение 10 рабочих дней со дня официального опубликования (обнародования) муниципального нормативного правового акта на «Официальном портале правовой информации Республики Татарстан» (PRAVO.TATARSTAN.RU) направляются сведения обо всех иных источниках и датах официального опубликования (обнародования) муниципального нормативного правового акта, если такие сведения в указанный срок не размещены на данном портале.
[bookmark: _GoBack]В случае официального опубликования (обнародования) муниципального нормативного правового акта после истечения срока, указанного в части 1 настоящей статьи, сведения об источниках и датах его официального опубликования (обнародования), за исключением сведений об опубликовании (обнародовании) на «Официальном портале правовой информации Республики Татарстан» (PRAVO.TATARSTAN.RU), направляются главой муниципального образования в уполномоченный орган не позднее 10 рабочих дней со дня его официального опубликования (обнародования).
По запросу уполномоченного органа глава муниципального образования 
в 15-дневный срок направляет в уполномоченный орган заверенные им копии публикаций муниципального нормативного правового акта в печатных изданиях, являющихся источниками официального опубликования.».

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.



Президент
Республики Татарстан
