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Проект

Вносится 

Кабинетом Министров

Республики Татарстан

ЗАКОН

РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

О внесении изменений в статью 18 Закона Республики Татарстан 
«О градостроительной деятельности в Республике Татарстан»
Статья 1 
Внести в статью 18 Закона Республики Татарстан от 25 декабря 2010 года № 98-ЗРТ «О градостроительной деятельности в Республике Татарстан» (Ведомости Государственного Совета Татарстана, 2010, № 12 (II часть); 2011, № 10 (I часть); 2012, № 3; 2014, № 5, № 6 (II часть), № 7, № 11 (I часть); 2015, № 4; Собрание законодательства Республики Татарстан, 2017, № 41 (часть I), № 85 (часть I); 2018, № 22 (часть I), № 38 (часть I), № 92 (часть I); 2019, № 49 (часть I)) следующие изменения:

1) наименование изложить в следующей редакции:
«Порядок подготовки документации по планировке территории, подготовка которой осуществляется на основании решения Кабинета Министров Республики Татарстан, принятия решения об утверждении документации по планировке территории, внесения в нее изменений и ее отмены»;
2) в пункте 1 части 1 слова «в части 11 статьи 45» заменить словами «в частях 11 и 1212 статьи 45»;
3) в части 14 слова «двадцати пяти дней» заменить словами «двадцати рабочих дней»;

4) дополнить частью 181 следующего содержания:

«181. Внесение изменений в документацию по планировке территории в соответствии с частью 1 настоящей статьи, отмена ее отдельных частей, признание отдельных частей такой документации не подлежащими применению осуществляется в порядке, установленном Градостроительным кодексом Российской Федерации и частями 2 – 20 настоящей статьи. Отмена документации по планировке территории осуществляется нормативным правовым актом Кабинета Министров Республики Татарстан.»;

5) в части 22 после слов «проекта планировки территории,» дополнить словами «внесение изменений в такую документацию и отмены такой документации».
Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
Президент

Республики Татарстан
