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Проект

вносится 

Кабинетом Министров 

Республики Татарстан

ЗАКОН

 РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об установлении налоговой ставки по налогу на прибыль организаций для организаций – участников специальных инвестиционных контрактов»
Статья 1. 

Внести в Закон Республики Татарстан от 2 декабря 2017 года № 87-ЗРТ «Об установлении налоговой ставки по налогу на прибыль организаций для организаций - участников специальных инвестиционных контрактов» (Собрание законодательства Республики Татарстан, 2017, № 94 (часть I); 2019, № 19 (часть I)) следующие изменения:
1) статью 1 изложить в следующей редакции:
«1. Настоящий Закон в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации устанавливает размер налоговой ставки по налогу на прибыль организаций для организаций – участников специальных инвестиционных контрактов, стороной которых наряду с Российской Федерацией является Республика Татарстан.

2. Для целей настоящего Закона организациями – участниками специальных инвестиционных контрактов признаются лица, являющиеся налогоплательщиками – участниками специальных инвестиционных контрактов в соответствии со статьей 25.16 Налогового кодекса Российской Федерации.»;
2) в статье 2:

часть 1 изложить в следующей редакции:

«1. Для организаций - участников специальных инвестиционных контрактов налоговая ставка по налогу на прибыль организаций, подлежащая зачислению в бюджет Республики Татарстан, устанавливается в размере 13,5 процента.»;
часть 2 изложить в следующей редакции:

«2. Для организаций - участников специальных инвестиционных контрактов, являющихся производителями грузовых автотранспортных средств, налоговая ставка по налогу на прибыль организаций, подлежащая зачислению в бюджет Республики Татарстан, устанавливается в размере:

1) 0 процентов – по 2025 год;

2) 13,5 процента – с 2026 года.»;

часть 3 изложить в следующей редакции:

«3. Налоговые ставки по налогу на прибыль организаций, установленные  частями 1 и 2 настоящей статьи, применяются организациями - участниками специальных инвестиционных контрактов с учетом особенностей, предусмотренных статьей 284.9 Налогового кодекса Российской Федерации.»;

в части 4 слова «невыполнения организациями, указанными в части 2 настоящей статьи, условий, установленных Налоговым кодексом Российской Федерации для применения участниками специальных инвестиционных контрактов пониженных налоговых ставок» заменить словами «, если у организаций, указанных в части 2 настоящей статьи и установивших в учетной политике способ определения налоговой базы в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 284.9 Налогового кодекса Российской Федерации, доходы от реализации товаров, произведенных в рамках реализации инвестиционного проекта, в отношении которого заключен специальный инвестиционный контракт, составляют менее 90 процентов всех доходов, учитываемых при определении налоговой базы по налогу в соответствии с главой 25 Налогового кодекса Российской Федерации (без учета доходов в виде положительной курсовой разницы, предусмотренных пунктом 11 части второй статьи 250 Налогового кодекса Российской Федерации)», слова «в течение десяти последовательных налоговых периодов» исключить, слова «но не позднее окончания срока действия специального инвестиционного контракта» заменить словами «до окончания срока действия специального инвестиционного контракта, но не позднее 1 января 2023 года»;

3) статью 3 после слов «официального опубликования» дополнить словами «, действует до 1 января 2026 года».

Статья 2.
Закон Республики Татарстан от 1 марта 2019 года № 19-ЗРТ «О внесении изменений в статью 2 Закона Республики Татарстан «Об установлении налоговой ставки по налогу на прибыль организаций для организаций - участников специальных инвестиционных контрактов» (Собрание законодательства Республики Татарстан, 2019, № 19 (часть I)) отменить.

Статья 3.
Настоящий Закон вступает в силу по истечении одного месяца со дня его официального опубликования, но не ранее первого числа очередного налогового периода по налогу на прибыль организаций.

Президент

Республики Татарстан
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Татарстан

«О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об установлении налоговой ставки по налогу на прибыль организаций 

для организаций – участников специальных инвестиционных контрактов» 
Законопроект направлен на приведение законодательства Республики Татарстан в соответствие с нормами Налогового кодекса Российской Федерации.
В настоящее время, согласно Закону Республики Татарстан от 2 декабря 2017 года № 87-ЗРТ «Об установлении налоговой ставки по налогу на прибыль организаций для организаций – участников специальных инвестиционных контрактов» действуют следующие льготные налоговые ставки:

- для участников специальных инвестиционных контрактов (далее – СПИК) – 13,5% по 2025 год;
- для участников СПИК, являющихся производителями грузовых автотранспортных средств – 0% по 2025 год, 13,5% с 2026 года;

- для участников СПИК, являющихся производителями грузовых автотранспортных средств, в случае если доходы от реализации товаров, произведенных в рамках реализации инвестиционного проекта, составляют менее 90 процентов всех доходов организации – 13,5%.

Вышеуказанные налоговые ставки применяются участниками СПИК ко всей налоговой базе по налогу на прибыль организаций. 
В соответствии с Федеральным законом от 2 августа 2019 года № 269-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации» изменен подход к определению срока предоставления льготы по налогу на прибыль для участников специальных инвестиционных контрактов. Льгота применяется до отчетного (налогового) периода, в котором организация утратит статус налогоплательщика - участника СПИК, но не позднее периода, в котором совокупный объем бюджетных преференций в рамках СПИК превысил 50 процентов объема капитальных вложений, предусмотренных СПИКом.

Кроме того, изменения федерального законодательства предусматривают возможность выбора участником СПИК способа определения налоговой базы для применения льготной ставки: ко всей налоговой базе по налогу на прибыль либо к налоговой базе от деятельности, осуществляемой в рамках реализации проекта, в отношении которого заключен СПИК.

Законопроектом предусматривается установление налоговых ставок по налогу на прибыль организаций для участников СПИК с учетом особенностей, введенных Федеральными законами от 2 августа 2019 года № 269-ФЗ, от 3 августа 2018 года № 302-ФЗ и от 27 ноября 2018 года № 424-ФЗ.
В связи с тем, что законопроект включает положения Закона Республики Татарстан от 1 марта 2019 года № 19-ЗРТ «О внесении изменений в статью 2 Закона Республики Татарстан «Об установлении налоговой ставки по налогу на прибыль организаций для организаций - участников специальных инвестиционных контрактов» законопроектом предусмотрена его отмена.
