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ПРОЕКТ
                   ПРИКАЗ




               БОЕРЫК

	О внесении изменений в приказ Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам от 19.06.2017 № 147 «Об утверждении Административного регламента Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам по исполнению государственной функции по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) в области регулируемых государством цен (тарифов) в части соблюдения стандартов раскрытия информации субъектами естественных монополий, осуществляющими транспортировку газа по газораспределительным сетям, деятельность в сфере железнодорожных перевозок, в сферах услуг с транспортных терминалах, портах, аэропортах и услуг по использованию инфраструктуры внутренних водных путей, субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии, теплоснабжающими организациями, теплосетевыми организациями, региональными операторами по обращению с твердыми коммунальными отходами, операторами по обращению с твердыми коммунальными отходами, организациями, осуществляющими горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение»
	


В целях приведения нормативного правового акта Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам в соответствие с законодательством 
п р и к а з ы в а ю:

1. Внести в Административный регламент Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам по исполнению государственной функции по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) в области регулируемых государством цен (тарифов) в части соблюдения стандартов раскрытия информации субъектами естественных монополий, осуществляющими транспортировку газа по газораспределительным сетям, деятельность в сфере железнодорожных перевозок, в сферах услуг с транспортных терминалах, портах, аэропортах и услуг по использованию инфраструктуры внутренних водных путей, субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии, теплоснабжающими организациями, теплосетевыми организациями, региональными операторами по обращению с твердыми коммунальными отходами, операторами по обращению с твердыми коммунальными отходами, организациями, осуществляющими горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение, утвержденный приказом Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам от 19.06.2017 № 147 (с изменениями, внесенными приказами Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам от 09.06.2018 № 174, от 18.03.2019 № 32), следующие изменения:

в подпункте 8) пункта 1.10 слова «статьи 26.1 Федерального закона 
№ 294-ФЗ» заменить словами «статьи 26.2 Федерального закона № 294-ФЗ»;

абзац шестой пункта 2.8 изложить в следующей редакции:

«При проведении проверки в отношении резидента территории опережающего социально-экономического развития в исключительных случаях, связанных с необходимостью проведения сложных и (или) длительных специальных расследований и экспертиз на основании мотивированных предложений должностных лиц Госкомитета, проводящих проверку, срок проведения проверки продлевается, но не более чем на тридцать часов в отношении малых предприятий, не более чем на десять часов в отношении микропредприятий и не более чем на пятнадцать рабочих дней в отношении других резидентов территории опережающего социально-экономического развития.»;

пункт 2.11.1 изложить в следующей редакции:
«2.11.1. Проведение плановых проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей в зависимости от категории риска, к которой отнесена их деятельность, осуществляется со следующей периодичностью:

для категории чрезвычайно высокого риска - один раз в год;

для категории высокого риска - один раз в два года;



для категории значительного риска - один раз в три года;

для категории среднего риска - не чаще одного раза в четыре года и не реже одного раза в пять лет;

для категории умеренного риска - не чаще одного раза в шесть лет и не реже одного раза в восемь лет.

В отношении субъектов контроля, отнесенных к категории низкого риска, плановые проверки не проводятся.»; 
пункт 2.18 изложить в следующей редакции:

«2.18. Региональный государственный контроль (надзор) осуществляется должностными лицами следующих структурных подразделений Госкомитета:

1) отдела мониторинга организаций коммунальной сферы:

в отношении:

а) организаций, осуществляющих горячее водоснабжение, холодное водоснабжение, водоотведение;

б) теплоснабжающих организаций; 

в) теплосетевых организаций;

г) региональных операторов по обращению с твердыми коммунальными отходами;

д) операторов по обращению с твердыми коммунальными отходами;

применительно:

к подпунктам «1»-«6», «8» пункта 1.5 настоящего Регламента в части контроля за раскрытием информации в сфере холодного водоснабжения (тарифы на питьевую воду, техническую воду, транспортировку воды, подвоз воды), горячего водоснабжения (тарифы на горячую воду, транспортировку горячей воды), водоотведения (тарифы на водоотведение, транспортировку сточных вод), теплоснабжения (тарифы на тепловую энергию (мощность), тарифы на теплоноситель, поставляемый теплоснабжающими организациями потребителям, другим теплоснабжающим организациям, тарифы на услуги по передаче тепловой энергии, теплоносителя, плата за услуги по поддержанию резервной тепловой мощности при отсутствии потребления тепловой энергии, тарифы на горячую воду, поставляемую теплоснабжающими организациями потребителям, другим теплоснабжающим организациям с использованием открытых систем теплоснабжения (горячего водоснабжения);

к подпункту «7» пункта 1.5 настоящего Регламента в части контроля за достоверностью раскрытия информации об утвержденных тарифах на питьевую воду (питьевое водоснабжение), техническую воду, транспортировку воды, подвоз воды, водоотведение, транспортировку сточных вод, горячую воду (горячее водоснабжение), транспортировку горячей воды, горячую воду, поставляемую теплоснабжающими организациями потребителям, другим теплоснабжающим организациям с использованием открытых систем теплоснабжения (горячего водоснабжения), тепловую энергию (мощность), теплоноситель, поставляемый теплоснабжающими организациями потребителям, другим теплоснабжающим организациям, услуги по передаче тепловой энергии, теплоносителя, об утвержденной плате за услуги по поддержанию резервной тепловой мощности при отсутствии потребления тепловой энергии, а именно информации о наименовании органа, принявшего решение об утверждении тарифов, о реквизитах (дата и номер) такого решения, о величине установленного тарифа, о сроке действия тарифа, об источнике официального опубликования решения;

2) отдела регулирования и контроля тарифов на электрическую энергию:

в отношении:

субъектов оптового и розничных рынков электрической энергии: применительно:

к подпунктам «1»-«6», «8» пункта 1.5 настоящего Регламента;

к подпункту «7» пункта 1.5 настоящего Регламента (в части контроля за достоверностью раскрытой информации о величине установленных тарифов);

3) отдела регулирования и контроля платы за технологическое присоединение:

в отношении:

а) теплоснабжающих организаций;

б) теплосетевых организаций;

в) организаций, осуществляющих горячее водоснабжение;

г) организаций, осуществляющих холодное водоснабжение и водоотведение;

д) субъектов естественных монополий, осуществляющих транспортировку газа по газораспределительным сетям, расположенным в пределах территории Республики Татарстан;

е) электросетевых организаций;

применительно:

к подпунктам «1»-«6», «8» пункта 1.5 настоящего Регламента в части контроля за раскрытием информации в сфере подключения (технологического присоединения) к системам холодного водоснабжения, горячего водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, в сфере газоснабжения в части осуществления деятельности по транспортировке газа по газораспределительным сетям;

к подпункту «7» пункта 1.5 настоящего Регламента в части контроля за достоверностью раскрытой информации об утвержденных тарифах на подключение к централизованной системе холодного водоснабжения, централизованной системе водоотведения, централизованной системе горячего водоснабжения, об утвержденной плате за подключение (технологическое присоединение) к системе теплоснабжения, об утвержденных ценах (тарифах) в сфере газоснабжения, а именно информации о наименовании органа, принявшего решение об утверждении тарифов, о реквизитах (дата и номер) такого решения, о величине установленного тарифа, о сроке действия тарифа, об источнике официального опубликования решения;

4) отдела регулирования и контроля тарифов непромышленной сферы:

в отношении:

а) субъектов естественных монополий, осуществляющих деятельность в сфере железнодорожных перевозок:

применительно:

к подпунктам «1»-«6», «8» пункта 1.5 настоящего Регламента;

к подпункту «7» пункта 1.5 настоящего Регламента (в части контроля за достоверностью раскрытой информации о величине установленных тарифов);

б) субъектов естественных монополий, осуществляющих деятельность в сферах услуг в транспортных терминалах, портах и аэропортах и услуг по использованию инфраструктуры внутренних водных путей:

применительно:

к подпунктам «1»-«6», «8» пункта 1.5 настоящего Регламента;

к подпункту «7» пункта 1.5 настоящего Регламента (в части контроля за достоверностью раскрытой информации о величине установленных тарифов);


5) контрольно-ревизионного отдела в части принятия мер по возбуждению дел об административных правонарушениях и привлечению к административной ответственности лиц, допустивших административные правонарушения;»;

в пункте 5.12: 
в абзаце четвертом слова «отдел административной практики» заменить словами «контрольно-ревизионный отдел»;

в абзаце пятом «отдел административной практики» заменить словами «контрольно-ревизионный отдел»;

в абзаце первом пункта 5.16 слова «отделом административной практики» заменить словами «контрольно-ревизионным отделом»;

в абзаце первом пункта 5.17 слова «отдела административной практики» заменить словами «контрольно-ревизионного отдела»;
в абзаце первом пункта 5.20 слова «отдел информатизации» заменить словами «отдел информационно-технического обслуживания»;

в абзаце первом пункта 5.31 слова «отдел информатизации» заменить словами «отдел информационно-технического обслуживания».

2. Настоящий приказ вступает в силу по истечении 10 дней после дня его официального опубликования.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Председатель








        А.С.Груничев
