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Указ
Президента Республики Татарстан
О внесении изменений в Положение об организации и ведении гражданской обороны в Республике Татарстан
В связи с изменениями в федеральном законодательстве в области гражданской обороны постановляю:

1. Внести в Положение об организации и ведении гражданской обороны в Республике Татарстан, утвержденное Указом Президента Республики Татарстан от 22 ноября 2008 года № УП-598 «Об утверждении Положения об организации и ведении гражданской обороны в Республике Татарстан» (с изменениями, внесенными Указами Президента Республики Татарстан от 17 октября 2014 года № УП-995, от 19 января 2016 года № УП-18 и от 04 июня 2016 года № УП-502 ), следующие изменения:
а) в пункте 1.3 слова «исполнительной власти» заменить словами «государственной власти»;

б) в пункте 1.4 слова «исполнительной власти» заменить словами «государственной власти»;
в) в пункте 2.3:

дополнить новым абзацем восьмым следующего содержания:
«определяет перечень организаций, обеспечивающих выполнение мероприятий по гражданской обороне федерального органа исполнительной власти;»

абзац восьмой считать абзацем девятым;
г) пункт 4.1 изложить в следующей редакции:
  «4.1. Руководителем гражданской обороны Республики Татарстан является Президент Республики Татарстан, который осуществляет руководство гражданской обороной в Республике Татарстан через территориальный орган федерального органа исполнительной власти - орган, уполномоченный решать задачи гражданской обороны и задачи по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, - Главное управление МЧС России по Республике Татарстан.»;
д) пункт 4.2 изложить в следующей редакции:
«4.2. Заместителем руководителя гражданской обороны Республики Татарстан является Премьер-министр Республики Татарстан, который осуществляет оперативное руководство гражданской обороной на территории Республики Татарстан в целях обеспечения согласованного функционирования и взаимодействия органов государственной власти при решении задач и (или) выполнении мероприятий по гражданской обороне на территории Республики Татарстан и контролю их своевременного и эффективного выполнения.»;
е) в пункте 4.4 слово «главы» заменить словами «руководители исполнительных комитетов»;
ж) абзац третий пункта 4.6 изложить в следующей редакции:

  «В целях организации и ведения гражданской обороны в Республике Татарстан руководитель гражданской обороны Республики Татарстан (заместитель руководителя гражданской обороны Республики Татарстан) издают приказы и распоряжения в области гражданской обороны, обязательные для исполнения всеми должностными лицами и гражданами.»;
з) в пункте 4.7 слова «(служб гражданской обороны)» исключить;
и) в пункте 4.11 слова «(служб гражданской обороны)» исключить;
к) в пункте 4.12: 
в абзаце первом слова «(служб гражданской обороны)» исключить;

абзацы четвертый, пятый и шестой исключить;
л) пункт 4.13 изложить в следующей редакции:
«4.13. Организации, отнесенные в установленном порядке к категориям по гражданской обороне, создают и поддерживают в состоянии готовности нештатные формирования по обеспечению выполнения мероприятий по гражданской обороне.

Организации, эксплуатирующие опасные производственные объекты I и II классов опасности, особо радиационно опасные и ядерно опасные производства и объекты, гидротехнические сооружения чрезвычайно высокой опасности и гидротехнические сооружения высокой опасности, за исключением организаций, не имеющих мобилизационных заданий (заказов) и не входящих в перечень организаций, обеспечивающих выполнение мероприятий по гражданской обороне федерального органа исполнительной власти, и организаций, обеспечивающих выполнение мероприятий регионального и местного уровней по гражданской обороне, создают и поддерживают в состоянии готовности нештатные аварийно-спасательные формирования.

 Организации, эксплуатирующие опасные производственные объекты I и II классов опасности, особо радиационно опасные и ядерно опасные производства и объекты, последствия аварий на которых могут причинять вред жизни и здоровью населения, проживающего или осуществляющего хозяйственную деятельность в зонах воздействия поражающих факторов за пределами их территорий, гидротехнические сооружения чрезвычайно высокой опасности и гидротехнические сооружения высокой опасности, создают и поддерживают в состоянии готовности локальные системы оповещения.»;
м) пункт 4.14 изложить в следующей редакции:

«4.14. В целях выполнения мероприятий регионального уровня по гражданской обороне Кабинетом Министров Республики Татарстан определяется соответствующий перечень организаций.»;

н) в пункте 4.15 слова «(служб гражданской обороны)» исключить;
о) пункт 4.19 изложить в следующей редакции:

«4.19.  Обеспечение координации деятельности органов управления гражданской обороной, управления силами и средствами гражданской обороны, организации информационного взаимодействия территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти Республики Татарстан, органов местного самоуправления и организаций при решении задач в области гражданской обороны, а также при осуществлении мер информационной поддержки принятия решений в области гражданской обороны в соответствии с федеральным законодательством осуществляет центр управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по Республике Татарстан.».
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.
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