проект

О внесении изменений в Порядок рассмотрения проектов схем территориального планирования  двух и более субъектов Российской Федерации, схем территориального планирования субъектов Российской Федерации, имеющих общую границу с Республикой Татарстан, проектов документов территориального планирования муниципальных образований Республики Татарстан и подготовки на них заключений, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 17.04.2012     № 310 «Об утверждении Порядка рассмотрения проектов схем территориального планирования двух и более субъектов Российской Федерации, проектов схем территориального планирования субъектов Российской Федерации, имеющих общую границу с Республикой Татарстан, проектов документов территориального планирования муниципальных образований Республики Татарстан и подготовки на них заключений».
Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:
Внести в Порядок рассмотрения проектов схем территориального планирования двух и более субъектов Российской Федерации, схем территориального планирования субъектов Российской Федерации, имеющих общую границу с Республикой Татарстан, проектов документов территориального планирования муниципальных образований Республики Татарстан и подготовки на них заключений, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан 17.04.2012 № 310 «Об утверждении Порядка рассмотрения проектов схем территориального планирования двух и более субъектов Российской Федерации, проектов схем территориального планирования субъектов Российской Федерации, имеющих общую границу с Республикой Татарстан, проектов документов территориального планирования муниципальных образований Республики Татарстан и подготовки на них заключений» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 25.05.2018      № 394), следующие изменения:
в пункте 1 слова «частью 2 статьи 25» заменить словами «частями 2 и  22 статьи 25»; 
  пункт 2 дополнить абзацем следующего содержания:
  «на территориях поселений, городских округов проведены в соответствии с законодательством Российской Федерации в области охраны атмосферного воздуха сводные расчеты загрязнения атмосферного воздуха»;

абзацы второй - пятый  пункта 7 признать утратившим силу;

абзацы второй - седьмой пункта 71 признать утратившим силу;

дополнить пунктом 82 следующего содержания:

«Министерство в течение трех рабочих дней со дня получения информации, указанной в пункте 6 настоящего Порядка, направляет уведомление об обеспечении доступа к проекту документа в Министерство экологии и природных ресурсов Республики Татарстан для подготовки в течение 30 дней со дня получения указанного уведомления заключения на предмет:
согласования проекта схемы территориального планирования субъекта Российской Федерации, проекта схемы территориального планирования двух и более субъектов Российской Федерации, имеющих общую границу с Республикой Татарстан, в целях соблюдения интересов при установлении на территории Республики Татарстан зон с особыми условиями использования территорий в связи с планируемым размещением объектов регионального значения, при размещении объектов регионального значения, которые могут оказать негативное воздействие на окружающую среду на территории Республики Татарстан;

согласования проекта документа территориального планирования муниципального образования Республики Татарстан в части, касающейся возможного негативного воздействия планируемых для размещения объектов местного значения на особо охраняемые природные территории регионального значения;

внесения предложений на предмет соответствия проекта документа территориального планирования муниципального образования Республики Татарстан утвержденной схеме территориального планирования Республики Татарстан в части реализации мероприятий по стабилизации и улучшению экологической ситуации;
согласования проекта генерального плана поселения, городского округа  в части, касающейся возможного негативного воздействия планируемых для размещения объектов, являющихся источниками загрязнения атмосферного воздуха, выявленного на основе сводных расчетов загрязнения атмосферного воздуха».

Заключение Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан подписывается его руководителем (заместителем, уполномоченным на подписание заключений) и направляется в Министерство.»;
дополнить пунктом 83 следующего содержания
«При рассмотрении проекта документа в соответствии с пунктом 82 настоящего Порядка Министерство экологии и природных ресурсов Республики Татарстан руководствуется следующими критериями: 

соответствием проекта документа Стратегии экологической безопасности Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 19 апреля 2017 года № 176, и Стратегии экологической безопасности Республики Татарстан и развития природно-ресурсного комплекса Республики Татарстан на 2017 - 2021 годы и на перспективу до 2030 года, утвержденной приказом Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 26.07.2017 № 861-п;

соответствием проекта документа схеме территориального планирования Республики Татарстан в части установления функциональных зон в отношении планируемых к размещению объектов регионального значения и (или) указания местоположения линейных объектов регионального значения;

учетом территорий зон с особыми условиями использования территорий;

учетом расположения месторождений полезных ископаемых, осваиваемых на основании действующих лицензий на право пользования недрами;

учетом территорий, подверженных риску возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

учетом сводных расчетов загрязнения атмосферного воздуха, проведенных на территориях поселений, городских округов.» 
пункт 12 дополнить абзацем следующего содержания:
«В случае согласования проекта генерального плана поселения, городского округа, на территории которых проведены сводные расчеты загрязнения атмосферного воздуха, заключение Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан  оформляется в виде приложения к сводному заключению на указанный проект.»
Премьер-министр

Республики Татарстан                                                                           А.В.Песошин 

