











	Об утверждении Порядка сообщения государственными гражданскими                служащими
Республики Татарстан                             в Государственном комитете Республики Татарстан по тарифам о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов



[bookmark: _GoBack]В соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года              № 273-ФЗ  «О противодействии коррупции», Указом Президента Российской Федерации от 22 декабря 2015 года № 650 «О порядке сообщения лицами, замещающими отдельные государственные должности Российской Федерации, должности федеральной государственной службы, и иными лицами о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, и о внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации» 
п р и к а з ы в а ю:

1. Утвердить прилагаемый Порядок сообщения государственными гражданским служащими Республики Татарстан в Государственном комитете Республики Татарстан по тарифам о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов (далее – Порядок).
2. Начальнику отдела кадров (Т.А.Толстая) обеспечить:
ознакомление с настоящим приказом государственных гражданских служащих Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам, а также граждан при заключении с ними служебных контрактов;
размещение Порядка на информационном стенде «Противодействие коррупции» Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам.
3. Отделу информатизации (М.Х.Абайдуллин) разместить настоящий приказ на сайте Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам Официального портала Правительства Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Противодействие коррупции».
4. Настоящий приказ вступает в силу по истечении 10 дней после дня его официального опубликования.
5. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.


Председатель									   М.Р.Зарипов
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Об утверждении  П орядка  сообщения государственн ыми   гражданск ими                   служ ащими   Республики Татарстан                                в Государственном   комитет е   Республики Татар стан по тарифам  о возникновении  личной  заинтересованности при  исполнении должностных  обязанностей, которая приводит  или может привести к конфликту  интересов  

  В   соответствии с   Федеральным   закон ом   от 2 5   декабр я  200 8   года                 №  273 - ФЗ    «О  противодействии коррупции »,   Указ ом   Президента Российской  Федерации от 22 декабря 2015 года № 650 «О порядке сообщения лицами,  замещающими отдельные государственные должности Российской Федерации,  должности федеральной государственной службы, и иными лицами о  возникновении личной заинтересо ванности при исполнении должностных  обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, и  о внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации»    п р и к а з ы в а ю:     1 . Утвердить  прилагаемый  Порядок   сообщения  государственными  гражданским служащими Республики Татарстан в   Государственно м   комитет е  Республики Татарстан по тарифам   о возникновении личной  заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая  приводит или может привести к конфликту интере сов   (далее  –   Порядок) .  

