ПРОЕКТ
О внесении изменения в приказ Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан от 20.05.2014      №188-осн «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в   Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан,  замещение которых связано с коррупционными рисками»
Внести изменение в приказ Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан от 20 мая 2014 г. № 188-осн «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан, замещение которых связано с коррупционными рисками» дополнив пунктом 1.1 следующего содержания:

«Размещать на официальном сайте Министерства  сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан должностей, замещающих должности, замещение которых влечет за собой размещение таких сведений, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей в соответствии с Перечнем указанном пункте 1 настоящего приказа».
Министр 
             Р.А. Кузюров
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