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	О внесении изменения в Административный регламент предоставления государственной услуги по назначению и выплате единовременного пособия при передаче ребенка на воспитание в семью, утвержденный приказом Министерства образования и науки Республики Татарстан  от 08.04.2020  № под-513/20



В соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», с подпунктом «а» пункта 2 статьи 1 Федерального законом от 18.07.2019 № 184-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» в части сведений об инвалидности, содержащихся в федеральной государственной информационной системе «Федеральный реестр инвалидов» и Порядком разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг исполнительными органами государственной власти Республики Татарстан, утвержденным постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 02.11.2010 № 880 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг исполнительными органами государственной власти Республики Татарстан и о внесении изменений в отдельные постановления Кабинета Министров Республики Татарстан», п р и к а з ы в а ю: 

1. Внести в Административный регламент предоставления государственной услуги по назначению и выплате единовременного пособия при передаче ребенка на воспитание в семью, утвержденного приказом Министерства образования и науки Республики Татарстан от 08.04.2020 № под-513/20 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по назначению и выплате единовременного пособия при передаче ребенка на воспитание в семью» следующие изменения:
В разделе 1:

в пункте 1.3.4: 

второй абзац подпункта 1 после слов «Размещенная на стенде» дополнить словами «и официальном сайте Министерства, в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Пункт 1.4 раздела 1 изложить в следующей редакции:

«Перечень нормативных правовых актов, регулирующих предоставление государственной услуги (с указанием реквизитов нормативных правовых актов и источников их официального опубликования), размещен на официальном сайте Министерства, в государственной информационной системе «Реестр государственных и муниципальных услуг Республики Татарстан».
 В разделе 2:

графу 3 пункта 2.1. изложить в следующей редакции: «ст.12.1, ст. 12.2 Федерального закона от 19 мая 1995 года № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»; «ст. 31 Федерального закона от 24 апреля 2008 года № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве»»; «Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 23 декабря 2009 г. № 1012н «Об утверждении порядка и условий назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей»;
графу 3 пункта 2.2. изложить в следующей редакции: «ст.3.3 постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 08.05.2009 №287 «Вопросы Министерства образования и науки Республики Татарстан»;
графу 3 пункта 2.3. изложить в следующей редакции: «ст.12.1, ст. 12.2 Федерального закона от 19 мая 1995 года № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»; «п.37 Приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 23 декабря 2009 г. № 1012н «Об утверждении порядка и условий назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей»;

графу 3 пункта 2.4. изложить в следующей редакции: «п.37 Приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 23 декабря 2009 г. № 1012н «Об утверждении порядка и условий назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей»;

графу 3 пункта 2.5. изложить в следующей редакции: «п.34, п.35, п.36 Приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 23 декабря 2009 г. № 1012н «Об утверждении порядка и условий назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей»; 
графу 3 пункта 2.7. изложить в следующей редакции: «п.38.3 Приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 23 декабря 2009 г. № 1012н «Об утверждении порядка и условий назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей»; 
графу 3 пункта 2.13. изложить в следующей редакции: «п.38.1, п.38.2, Приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 23 декабря 2009 г. № 1012н «Об утверждении порядка и условий назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей».
В графе 1 пункта 2.6 таблицы слова «иных организаций» заменить словами «подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций»;

В пункте 2.5 раздела 2 графы 2 исключить абзац следующего содержания:

«справка, подтверждающая факт установления инвалидности, - для лиц, усыновивших ребенка-инвалида».

В пункте 2.6 раздел 2 графы 2 дополнить абзацем следующего содержания:

«справка, подтверждающая факт установления инвалидности (из федеральной государственной информационной системы «Федеральный реестр инвалидов»;

дополнить подпункт 3.4.1 раздела 3 абзацем пятым следующего содержания:

«справка, подтверждающая факт установления инвалидности (из федеральной государственной информационной системы «Федеральный реестр инвалидов»).
В наименовании раздела 5 после слов: «многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг,» добавить словами: «организаций, указанных в части 1.1 статьи 16 Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ…».
2.Отделу опеки, попечительства и педагогической поддержки Министерства образования и науки Республики Татарстан (В.О.Васильева) в трехдневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня подписания приказа направить его на государственную регистрацию в Министерство юстиции Республики Татарстан.

3.Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя министра А.М.Асадуллину.

Заместитель Премьер-министра

Республики Татарстан – министр                                                                  Р.Т.Бурганов
МИНИСТЕРСТВО образования и науки�Республики Татарстан
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