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	О внесении изменений в Порядок организации и осуществления регионального государственного надзора за состоянием, содержанием, сохранением, использованием, популяризацией и государственной охраной объектов культурного наследия регионального значения, объектов культурного наследия местного (муниципального) значения, выявленных объектов культурного наследия, расположенных на территории Республики Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 03.11.2015 №832 «Об утверждении Порядка организации и осуществления регионального государственного надзора за состоянием, содержанием, сохранением, использованием, популяризацией и государственной охраной объектов культурного наследия регионального значения, объектов культурного наследия местного (муниципального) значения, выявленных объектов культурного наследия, расположенных на территории Республики Татарстан»




Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ
Внести в Порядок организации и осуществления регионального государственного надзора за состоянием, содержанием, сохранением, использованием, популяризацией и государственной охраной объектов культурного наследия регионального значения, объектов культурного наследия местного (муниципального) значения, выявленных объектов культурного наследия, расположенных на территории Республики Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 03.11.2015 
№832 «Об утверждении Порядка организации и осуществления регионального государственного надзора за состоянием, содержанием, сохранением, использованием, популяризацией и государственной охраной объектов культурного наследия регионального значения, объектов культурного наследия местного (муниципального) значения, выявленных объектов культурного наследия, расположенных на территории Республики Татарстан» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Республики Татарстан от 11.11.2017 №863, от 18.12.2018 № 1170) следующие изменения:
пункт 1 после слов «на территории Республики Татарстан» дополнить словами «, и государственного контроля (надзора) за обеспечением условий доступности для инвалидов объектов культурного наследия»;
дополнить пунктами 61- 62 следующего содержания:
«61. Региональный государственный надзор в области охраны объектов культурного наследия осуществляется с применением риск-ориентированного подхода.
В целях применения риск-ориентированного подхода при осуществлении регионального государственного надзора в области охраны объектов культурного наследия деятельность юридических лиц и индивидуальных предпринимателей подлежит отнесению к определенной категории риска на основании Критериев отнесения деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей к категории риска при организации регионального государственного надзора за состоянием, содержанием, сохранением, использованием, популяризацией и государственной охраной объектов культурного наследия регионального значения,  объектов культурного наследия местного (муниципального) значения,  выявленных объектов культурного наследия, расположенных на территории Республики Татарстан, и государственного контроля (надзора) за обеспечением условий доступности для инвалидов объектов культурного наследия согласно приложению к настоящему Порядку (далее – Критерии), учитывающих тяжесть потенциальных негативных последствий возможного несоблюдения обязательных требований, степень воздействия на объекты культурного наследия и вероятность несоблюдения обязательных требований.
Решение об отнесении деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к определенным категориям риска, а также решение об изменении категории риска оформляется приказом государственного органа.
При отсутствии правового акта государственного органа об отнесении к определенной категории риска, деятельность юридических лиц и индивидуальных предпринимателей считается отнесенной к категории низкого риска.
62. Категория риска деятельности юридического лица или индивидуального предпринимателя устанавливается по количеству набранных баллов путем их сложения по показателям, предусмотренным пунктами 1.1, 1.2 Критериев.
Определение категории риска:
от 10 баллов и выше - категория высокого риска;
от 8 до 10 баллов - категория значительного риска;
от 6 до 8 баллов - категория среднего риска;
от 4 до 6 баллов - категория умеренного риска;
до 3 баллов - категория низкого риска.
Периодичность проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей определяется с учетом отнесения их деятельности к определенной категории риска.
Проведение плановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей осуществляется в зависимости от присвоенной такому лицу категории риска со следующей периодичностью:
для категории высокого риска - один раз в два года;
для категории значительного риска - один раз в три года;
для категории среднего риска - не чаще 1 раза в 4 года и не реже 1 раза в 5 лет; для категории умеренного риска – не чаще 1 раза в 6 лет и не реже 1 раза в 8 лет;
в отношении категории низкого риска плановые проверки не проводятся».
дополнить пунктами 16-20 следующего содержания:
«16. Государственный орган ведет перечень юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, деятельности которых присвоены категории риска, в электронной форме (далее - перечень). 
Включение юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в перечень юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в отношении которых проводятся плановые проверки, и отнесение деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к категориям риска осуществляется на основании правового акта государственного органа.
При наличии критериев, позволяющих отнести деятельность юридического лица или индивидуального предпринимателя к различным категориям риска, подлежат применению критерии, относящие деятельность юридического лица или индивидуального предпринимателя к более высокой категории риска.
Перечень содержит следующую информацию:
полное наименование юридического лица,  фамилия, имя, отчество (при наличии)  индивидуального предпринимателя;
основной государственный регистрационный номер;
индивидуальный номер налогоплательщика;
место нахождение объекта культурного наследия/место фактического осуществления деятельности юридического лица или индивидуального предпринимателя;
присвоенная категория риска, а также реквизиты (дата и номер) приказа об отнесении юридического лица или индивидуального предпринимателя к определенной категории риска».
17. Включенная в перечень информация о деятельности юридических лиц или индивидуальных предпринимателей, отнесенной на основании правового акта государственного органа к категории высокого и значительного риска, размещается на официальном сайте в сети «Интернет» государственного органа и поддерживается в актуальном состоянии.
Размещение указанной информации осуществляется с учетом требований законодательства Российской Федерации о защите государственной тайны.
18. По запросу юридического лица или индивидуального предпринимателя, деятельность которых отнесена к одной из категорий риска, государственный орган в срок, не превышающий 15 рабочих дней с даты поступления такого запроса, представляет ему информацию об отнесении их деятельности к категории риска, а также сведения, использованные при отнесении его деятельности к определенной категории риска.
19.  Юридическое лицо или индивидуальный предприниматель вправе подать в государственный орган заявление об изменении присвоенной ранее его деятельности категории риска по региональному государственному надзору в области охраны объектов культурного наследия (далее - заявление).
Заявление содержит следующие сведения:
полное наименование юридического лица, фамилия, имя и отчество (при наличии) индивидуального предпринимателя;
основной государственный регистрационный номер;
идентификационный номер налогоплательщика;
место нахождения используемого юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем производственного объекта (при присвоении категории риска или класса опасности производственному объекту); 
информация о присвоенной ранее деятельности юридического лица или индивидуального предпринимателя к категории риска;
адрес юридического лица, адрес места жительства индивидуального предпринимателя (при необходимости иной почтовый адрес для связи), телефон и адрес электронной почты (при наличии).
К заявлению прилагаются документы о соответствии деятельности юридического лица или индивидуального предпринимателя критериям отнесения деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей к категории риска при организации регионального государственного надзора в области охраны объектов культурного наследия к категории риска, на присвоение которой претендует заявитель.
Государственный орган рассматривает заявление, оценивает представленные юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем и имеющиеся в его распоряжении документы и по итогам их рассмотрения в срок, не превышающий 15 рабочих дней с даты получения такого заявления, принимает одно из следующих решений:
удовлетворение заявления и изменение категории риска;
отказ в удовлетворении заявления.
20. Государственный орган в течение 3 рабочих дней со дня принятия решения, принятого по результатам рассмотрения заявления, информирует юридическое лицо или индивидуального предпринимателя о принятом решении путем направления соответствующего уведомления по почтовому адресу, указанному в заявлении, или в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью уполномоченного должностного лица, по адресу электронной почты юридического лица или индивидуального предпринимателя, если такой адрес содержится соответственно в Едином государственном реестре юридических лиц, Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей либо был ранее представлен ими в государственный орган.
При принятии решения об отказе в удовлетворении заявления юридическое лицо или индивидуальный предприниматель должен быть информирован о причинах отказа.
В случае несогласия с принятым государственным органом решением об отказе в удовлетворении заявления юридическое лицо или индивидуальный предприниматель вправе обжаловать такое решение в административном и (или) судебном порядке».
дополнить указанный Порядок приложением (прилагается).


Премьер-министр
Республики Татарстан						                               А.В.Песошин
