
О внесении изменений в Порядок установления Министерством экологии и природных ресурсов Республики Татарстан региональных нормативов качества почв, утвержденный приказом Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 10.07.2013 № 382-п

В целях приведения нормативных правовых актов Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан в соответствие с законодательством приказываю:
1. Внести в Порядок установления Министерством экологии и природных ресурсов Республики Татарстан региональных нормативов качества почв, утвержденный приказом Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 10.07.2013 № 382-п (с изменениями, внесенными приказом Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 22.10.2013 N 617-п) следующие изменения:
абзац четвертый пункта 5 удалить; 
пункт 6 изложить в следующей редакции:

«Ответственным подразделением Министерства за рассмотрение проектов региональных нормативов качества почв в Республике Татарстан является Управление обеспечения экологической безопасности и экологического мониторинга (далее – Управление).

Срок рассмотрения проектов региональных нормативов качества почв по вопросам их соответствия положениям федерального законодательства составляет не более 21 рабочего дня. По итогам рассмотрения материалы проектов указанных нормативов согласовываются Министерством.
В случае выявления несоответствий положениям федерального законодательства Министерством  направляется Заявителю мотивированный отказ.

Решение об отказе может быть обжаловано в судебном порядке»;
пункт 7 изложить в следующей редакции:

«После  введения  в законодательстве Российской Федерации определения понятий «нормативно-технический документ» и «инструктивно-методический документ», в случае установления соответствия материалов региональных нормативов качества почв вышеуказанным определениям,  во исполнение требований пункта 1 статьи 12 Федерального закона от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», документация по согласованным в Министерстве проектам региональных нормативов качества почв в составе, определенном статьей 14 Федерального закона от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», должна быть представлена  Заявителем в Министерство для организации и проведения государственной экологической экспертизы. Ответственным подразделением Министерства за проведение государственной экологической экспертизы по представленной Заявителем документации проектов региональных нормативов качества почв в Республике Татарстан является Управление»;
пункт 8 изложить в следующей редакции:

«По итогам завершения проведения вышеуказанных работ, Управление подготавливает проект приказа Министерства об установлении региональных нормативов качества почв.» ;
Указанный проект приказа Министерства направляется для проведения правовой экспертизы в Волжскую межрегиональную природоохранную прокуратуру. 

По итогам получения положительного заключения Волжской межрегиональной природоохранной прокуратуры соответствующий приказ Министерства об установлении региональных нормативов качества почв направляется в установленном порядке на государственную регистрацию в соответствии с Правилами подготовки нормативных правовых актов республиканских органов исполнительной власти, их государственной регистрации и опубликования, утвержденными постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 18.07.2002 № 426 «Об утверждении Правил подготовки нормативных правовых актов республиканских органов исполнительной власти, их государственной регистрации и опубликования». После проведения государственной регистрации указанные региональные нормативы вводятся в действие на территории Республики Татарстан»;
в пункте 9 слова «Управлением государственной экологической экспертизы и нормирования воздействия на окружающую среду» заменить словом «Управлением»;

пункт 10 дополнить абзацем следующего содержания:

«Во исполнение пункта 29 Положения о разработке, установлении и пересмотре нормативов качества окружающей среды для химических и физических показателей состояния окружающей среды, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 13 февраля 2019 г. № 149, Министерство в срок не более 14 календарных дней направляет в Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации введенные в действие региональные нормативы качества почв и материалы их обоснования на электронном носителе в целях их систематизации».
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