	О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Республики Татарстан от 25.07.2019  № под-1053/19 «Об утверждении форм заявления о предоставлении субсидии на выплату ежемесячной стимулирующей надбавки, заявления о предоставлении иных межбюджетных трансфертов, реестра педагогических работников – молодых специалистов Организации, реестра педагогических работников – молодых специалистов, работающих в муниципальных организациях Республики Татарстан»
	


В связи с кадровыми изменениями в структуре Министерства образования и науки Республики Татарстан п р и к а з ы в а ю:
1. Внести в приказ от 25.07.2019 № под-1053/19 «Об утверждении форм заявления о предоставлении субсидии на выплату ежемесячной стимулирующей надбавки, заявления о предоставлении иных межбюджетных трансфертов, реестра педагогических работников – молодых специалистов Организации, реестра педагогических работников – молодых специалистов, работающих в муниципальных организациях Республики Татарстан» следующие изменения: 

в реквизитах адресата формы заявления о предоставлении субсидии на выплату ежемесячной стимулирующей надбавки исключить слова «Заместителю Премьер-министра Республики Татарстан»;
в реквизитах адресата формы заявления о предоставлении иных межбюджетных трансфертов исключить слова «Заместителю Премьер-министра Республики Татарстан».
2. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя министра С.Р.Андреева.
Министр                                                                                                       И.Г.Хадиуллин









