Проект

Об утверждении порядка взимания платы за проезд по платным автомобильным дорогам общего пользования регионального или межмуниципального значения, платным участкам таких автомобильных дорог
В соответствии с частью 12 статьи 40 Федерального закона от 8 ноября 2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», частью 34 статьи 33 Закона Республики Татарстан от 3 августа 2009 года № 43-ЗРТ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности на территории Республики Татарстан» Кабинет Министров Республики Татарстан постановляет:

Утвердить прилагаемый порядок взимания платы за проезд по платным автомобильным дорогам общего пользования регионального или межмуниципального значения, платным участкам таких автомобильных дорог.
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Порядок 
взимания платы за проезд по платным автомобильным дорогам общего пользования регионального или межмуниципального значения, платным участкам таких автомобильных дорог 
I. Общие положения

1. Настоящий порядок устанавливает обязательные требования при проезде по платным автомобильным дорогам общего пользования регионального или межмуниципального значения, платным участкам таких автомобильных дорог (далее соответственно – порядок, платная автомобильная дорога, платный участок автомобильной дороги).

2. . Основные понятия, используемые в настоящем порядке, применяются в том же значении, что и в статье 40 Федерального закона «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
II. Порядок информационного взаимодействия пользователя, в том числе зарегистрированного на территории иностранного государства, и оператора по вопросам о размере платы за проезд по платной автомобильной дороге, платному участку автомобильной дороги
1. Оператор предоставляет пользователю, в том числе зарегистрированному на территории иностранного государства, полную и достоверную информацию.

Информация доводится до сведения пользователей в том числе посредством размещения на информационных табло, установленных для ознакомления в общедоступных местах на территориях пунктов взимания платы, местах въезда на платную автомобильную дорогу или платный участок автомобильной дороги и выезда с такой автомобильной дороги или такого участка автомобильной дороги. Указанная информация должна содержать:

а) размер платы проезда транспортных средств по платной автомобильной дороге, платному участку автомобильной дороги;

б) схему платной автомобильной дороги, платного участка автомобильной дороги с указанием начального пункта платной автомобильной дороги, платного участка автомобильной дороги и обозначением пунктов взимания платы и маршрута альтернативного бесплатного проезда;

в) сведения об оказываемых услугах;

г) формы, способы и сроки внесения платы за проезд по платной автомобильной дороге, платному участку автомобильной дороги, в том числе в случае последующей оплаты;
д) перечень услуг, входящих в стоимость проезда транспортных средств по платной автомобильной дороге, платному участку автомобильной дороги и о порядке оказания этих услуг.
III. Порядок, формы и способы внесения пользователем платы за проезд по платной автомобильной дороге или платному участку автомобильной дороги, в том числе порядок, формы и способы последующей оплаты

1. При барьерном въезде оплата осуществляется наличным или безналичным расчетом путем внесения денежных средств в кассу оператора или платежный терминал либо с помощью электронного средства регистрации проезда. 
2. При безбарьерном въезде применяется система электронной оплаты проезда. 
Внесение платы за проезд осуществляется пользователем следующими способами:

- списанием средств с лицевого счета электронного средства регистрации проезда;

- последующей оплатой совершенного проезда без использования электронного средства регистрации проезда. 
Последующая оплата проезда по платной автомобильной дороге, платному участку автомобильной дороги осуществляется в течение пяти суток с момента последней фиксации транспортного средства, на котором пользователь осуществил проезд по платной автомобильной дороге, платному участку автомобильной дороги, на платной автомобильной дороге, платном участке автомобильной дороги, работающими в автоматическом режиме средствами фото- и киносъемки, видеозаписи, установленными операторами. 
IV. Порядок, формы и способы предварительного перечисления денежных средств пользователем оператору в качестве платы за проезд по платной автомобильной дороге или платному участку автомобильной дороги, а также способы и порядок предоставления оператором пользователю электронного средства регистрации проезда

Предварительное перечисление денежных средств пользователем оператору в качестве платы за проезд по платной автомобильной дороге или платному участку автомобильной дороги осуществляется путем зачисления средств на лицевой счет электронного средства регистрации проезда. 
Оплата осуществляется наличным или безналичным расчетом.

Электронное средство регистрации проезда предоставляется оператором на основании обращения пользователя.
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