

	О внесении изменений в Административный регламент предоставления государственной услуги по включению в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, и достигли возраста 23 лет, подлежащих обеспечению жилыми помещениями специализированного жилищного фонда, утвержденный приказом Министерства образования и науки Республики Татарстан  от 11.03.2020  № под-369/20



В соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» и Порядком разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг исполнительными органами государственной власти Республики Татарстан, утвержденным постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 02.11.2010 № 880 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг исполнительными органами государственной власти Республики Татарстан и о внесении изменений в отдельные постановления Кабинета Министров Республики Татарстан», п р и к а з ы в а ю: 

1. Внести в Административный регламент предоставления государственной услуги по включению в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, и достигли возраста 23 лет, подлежащих обеспечению жилыми помещениями специализированного жилищного фонда, утвержденный приказом Министерства образования и науки Республики Татарстан от 11.03.2020 № под-369/20 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по включению в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, и достигли возраста 23 лет, подлежащих обеспечению жилыми помещениями специализированного жилищного фонда» следующие изменения:
в разделе 1:

абзац второй подпункта 1.3.3 пункта 1.3 после слов «Министерства для работы с заявителями» дополнить словами «и на официальном сайте Министерства в сети «Интернет»»;

пункт 1.4 изложить в следующей редакции:
«1.4. Перечень нормативных правовых актов, регулирующих предоставление государственной услуги (с указанием реквизитов нормативных правовых актов и источников их официального опубликования), размещен на официальном сайте Министерства, в государственной информационной системе «Реестр государственных и муниципальных услуг Республики Татарстан.»;
в пункте 1.5:

абзац третий изложить в следующей редакции:
«заявление о предоставлении государственной услуги - запрос о предоставлении государственной услуги, предусмотренный пунктом 1 статьи 2 Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – Федеральный закон № 210-ФЗ). Рекомендуемые формы заявлений приведены в Приложении № 2, Приложении № 3 к настоящему Регламенту»;
в абзаце шестом слова «городском или сельском поселении муниципального района (городского округа)» заменить словами «городском (сельском) поселении муниципального района или в городском округе»;
в разделе 2:
графу «Нормативный правовой акт, устанавливающий услугу или требование» пункта 2.3 изложить в следующей редакции:
«п.13, п.34 Правил формировании списка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями, исключении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из списка в субъекте Российской Федерации по прежнему месту жительства и включении их в список в субъекте Российской Федерации по новому месту жительства, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 4 апреля 2019 г. № 397 (далее – Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 04.04.2019 № 397)»;
в графе «Наименование требования к стандарту предоставления государственной и муниципальной услуги» пункта 2.6 слова «иных организаций» заменить словами «подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций»;
графу «Содержание требований к стандарту» пункта 2.8 изложить в следующей редакции:

«Основанием для приостановления оказания государственной услуги является направление запроса заявителю (его представителю) об уточнении сведений, содержащихся в заявлении и представленных документах, в случае выявления их недостоверности и (или) неполноты.

Основания для отказа во включении в Список детей-сирот, подлежащих обеспечению жилыми помещениями:

заявитель не относится ни к одной из категорий граждан, указанных в части 1 статьи 1 ЗРТ от 12.01.2013 N 8-ЗРТ;

не представлены или не в полном объеме представлены документы, обязанность по представлению которых возложена на заявителя;

представленные документы содержат недостоверные сведения о ребенке-сироте.

Решение об отказе во включении в Список по новому месту жительства принимается в случае:

наличия оснований, предусмотренных подпунктами 1, 2 и 4 пункта 3.1 статьи 8 ФЗ N 159-ФЗ;

графу «Нормативный правовой акт, устанавливающий услугу или требование» пункта 2.8 изложить в следующей редакции:
«п. 12, п. 29 Правил, утвержденных постановлением Правительства РФ от 04.04.2019 N 397;

Подпункты 1, 2, 4 пункта 3.1 статьи 8 Федерального закона от 21 декабря 1996 года № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (далее – ФЗ № 159-ФЗ);

ч.1статьи 1 Закона Республики Татарстан от 12 января 2013 года № 8-ЗРТ «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и о внесении изменения в статью 8 Закона Республики Татарстан «Об адресной социальной поддержке населения в Республике Татарстан» (далее - ЗРТ от 12.01.2013 N 8-ЗРТ)»;
графу «Нормативный правовой акт, устанавливающий услугу или требование» пункт 2.16 изложить в следующей редакции:
«Федеральный закон от 06 апреля 2011 года № 63-ФЗ «Об электронной подписи»; Федеральный закон № 210-ФЗ»;

в разделе 3:

в пункте 3.5 слова «8 рабочих дней» заменить словами «20 рабочих дней».
2. Отделу опеки, попечительства и педагогической поддержки Министерства образования и науки Республики Татарстан (В.О.Васильева) в трехдневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня подписания приказа направить его на государственную регистрацию в Министерство юстиции Республики Татарстан.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя министра А.М.Асадуллину.

Заместитель Премьер-министра

Республики Татарстан – министр                                                              И.Г.Хадиуллин
















