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	ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ

ГРАЖДАННАР ОБОРОНАСЫ

ЭШЛӘРЕ ҺӘМ ГАДӘТТӘН ТЫШ   ХӘЛЛӘР МИНИСТРЛЫГЫ
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	О внесении изменений в Перечень должностных лиц Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, утвержденный приказом Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан от 28.11.2016 № 510 «Об утверждении Перечня должностных лиц Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях»



В целях совершенствования организации и исполнения государственной функции по осуществлению регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций регионального, межмуниципального и муниципального характера и изменениями в организационно-штатную структуру п р и к а з ы в а ю:
Внести в Перечень должностных лиц Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, утвержденный приказом Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан от 28.11.2016 № 510 «Об утверждении Перечня должностных лиц Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях», следующие изменения:
абзац второй изложить в следующей редакции: 

«первый заместитель министра (курирующий вопросы регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций)»;

в абзаце пятом слова «главный специалист» заменить словами «ведущий советник».
Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Исполняющий обязанности министра                                               Т.В. Каримуллин
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