  ПРОЕКТ

О признании утратившими силу отдельных приказов Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам 

В целях актуализации приказов Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам п р и к а з ы в а ю:

1. Признать утратившими силу следующие приказы Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам:

 от 04.12.2014 № 387 «О порядке опубликования и вступления в силу правовых актов Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам ненормативного характера»; 
от 17.07.2016 № 177 «О внесении изменений в Приказ Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам от 04.12.2014 № 387 «О порядке опубликования и вступления в силу правовых актов Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам ненормативного характера»; 
от 04.12.2014 № 389 «Об определении перечня и содержания документов, представляемых ресурсоснабжающими организациями в Государственный комитет Республики Татарстан по тарифам для установления нормативов потребления коммунальных услуг по электроснабжению и газоснабжению, в случае если установление таких нормативов производится по инициативе ресурсоснабжающих организаций»; 
от 11.06.2015 № 156  «О внесении изменений в Приказ Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам от 04.12.2014 № 389 «Об определении перечня и содержания документов, представляемых ресурсоснабжающими организациями в Государственный комитет Республики Татарстан по тарифам для установления нормативов потребления коммунальных услуг по электроснабжению и газоснабжению, в случае если установление таких нормативов производится по инициативе ресурсоснабжающих организаций». 
2. Настоящий приказ вступает в силу по истечении 10 дней после дня его официального опубликования.
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