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О внесении изменений в Порядок рассмотрения заявок на предоставление права пользования участком недр местного значения для его геологического изучения в целях поисков и оценки месторождений общераспространенных полезных ископаемых, утвержденный приказом Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 06.06.2020 № 645-п


В соответствии со статьёй 16 Закона Российской Федерации от 21 февраля 1992 года № 2395-1 «О недрах», статьёй 35.3 Закона Республики Татарстан от 25 декабря 1992 года № 1722-XII «О недрах», Положением о Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан, утвержденным постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 06.07.2005 № 325, приказываю:
1. Внести в Порядок рассмотрения заявок на предоставление права пользования участком недр местного значения для его геологического изучения в целях поисков и оценки месторождений общераспространенных полезных ископаемых, утвержденный приказом Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 06.06.2020 № 645-п, следующие изменения:
пункт 2.1 дополнить абзацем следующего содержания:
«Вид пользования участком недр местного значения, включенным в установленном порядке в Перечень, определяется Министерством в отношении каждого отдельного конкретного участка недр местного значения в соответствии с законодательством.»
пункт 2.6 изложить в следующей редакции:
«2.6. Заявка на получение права пользования недрами для целей геологического изучения участков недр местного значения в целях поисков и оценки месторождений общераспространенных полезных ископаемых подается после первого опубликования утвержденного Перечня или дополнения к ранее утвержденному Перечню на сайте Министерства.»;
пункт 2.7 изложить в следующей редакции:
«2.7. В случае, если на получение права пользования участком недр для геологического изучения в целях поисков и оценки месторождений общераспространенных полезных ископаемых в течение тридцати рабочих дней с даты первого опубликования утвержденного Перечня или дополнения к ранее утвержденному Перечню на сайте зарегистрировано две или более поступивших заявки, соответствующие установленным требованиям, Министерство организует в установленном порядке проведение в отношении такого участка недр аукциона на право пользования участком недр в целях геологического изучения, разведки и добычи полезных ископаемых.
Заявки, поданные с нарушением срока, указанного в настоящем пункте, к рассмотрению не принимаются.
Министерство вправе изменить вид пользования недрами с «геологическое изучение» на «геологическое изучение, разведка и добыча» в целях дальнейшего предоставления права пользования участком недр местного значения, включенным в Перечень, по результатам аукциона в следующих случаях:
- отсутствия поступивших заявок по истечении срока, указанного в части первой настоящего пункта;
- досрочного прекращения права пользования недрами, предоставленного для геологического изучения в целях поисков и оценки месторождений общераспространенных полезных ископаемых, при фактическом отсутствии проведенного комплекса геологоразведочных работ.».
2. Начальнику отдела правового обеспечения (А.И. Ткачуку) обеспечить направление настоящего приказа на государственную регистрацию в Министерство юстиции Республики Татарстан.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя министра И.И. Губайдуллина.


Министр                                                                                                   А.В. Шадриков

