ПРОЕКТ 
2

О внесении изменений в Административный регламент предоставления Государственным комитетом Республики Татарстан по тарифам государственной услуги по рассмотрению споров, связанных с применением платы за технологическое присоединение к территориальным распределительным электрическим сетям и (или) тарифных ставок, установленных для определения величины такой платы (стандартизированных тарифных ставок), утвержденный приказом Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам 

от 09.11.2015 № 332
В целях приведения нормативного правового акта Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам (далее – Госкомитет) в соответствие с законодательством  

п р и к а з ы в а ю:
1. Внести в Административный регламент предоставления Государственным комитетом Республики Татарстан по тарифам государственной услуги по рассмотрению споров, связанных с применением платы за технологическое присоединение к территориальным распределительным электрическим сетям и (или) тарифных ставок, установленных для определения величины такой платы (стандартизированных тарифных ставок), утвержденный приказом Госкомитета от 09.11.2015 № 332  следующие изменения: 
в разделе 2:

в пункте 2.4 графу «Содержание требований к стандарту» дополнить абзацем следующего содержания:

«Приостановление срока предоставления государственной услуги не предусмотрено»;
в пункте 2.5 графу «Содержание требований к стандарту» дополнить абзацами следующего содержания:
«Бланк заявления для получения государственной услуги заявитель может получить при личном обращении в Госкомитете. Электронная форма бланка размещена на официальном сайте Госкомитета.

Заявление и прилагаемые документы могут быть представлены (направлены) заявителем на бумажных носителях одним из следующих способов:

лично (лицом, действующим от имени заявителя, на основании доверенности);

заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении.

Заявление и документы также могут быть представлены (направлены) заявителем в виде электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, через информационно-телекоммуникационные сети общего доступа, в том числе через информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет»;
в пункте 2.6 графу «Содержание требований к стандарту» дополнить абзацами следующего содержания:
«Способы получения и порядок предоставления документов, которые заявитель вправе представить, определены пунктом 2.5 настоящего Регламента.

Запрещается требовать от заявителя вышеперечисленные документы, находящиеся в распоряжении государственных органов, органов местного самоуправления и иных организаций»;
в пункте 2.8 графу «Содержание требований к стандарту» изложить в следующей редакции:
«Основания для отказа в приеме документов не предусмотрены»;
в пункте 2.14:

графу «Наименование требования к стандарту предоставления государственной услуги» изложить в следующей редакции:
«Требования к помещениям, в которых предоставляется государственная услуга, к месту ожидания и приема заявителей, в том числе к обеспечению доступности для инвалидов указанных объектов в соответствии с законодательством Российской Федерации о социальной защите инвалидов, размещению и оформлению визуальной, текстовой и мультимедийной информации о порядке предоставления таких услуг»;

графу «Содержание требований к стандарту» изложить в следующей редакции:
«Предоставление государственной услуги осуществляется в помещениях, оборудованных:

системой кондиционирования воздуха;

противопожарной системой и системой пожаротушения;

мебелью для оформления документов;

информационным стендом.

Обеспечивается беспрепятственный доступ инвалидов к месту предоставления государственной услуги, в том числе возможность беспрепятственного входа в объекты и выхода из них, а также самостоятельного передвижения по объекту в целях доступа к месту предоставления услуги.

Предоставление государственной услуги инвалидам и лицам с ограниченными возможностями передвижения, может осуществляться по месту жительства или в дистанционном режиме посредством видеосвязи, через интернет.

Информационные щиты, визуальная, текстовая информация о порядке предоставления государственной услуги размещаются на стендах у основного входа в Госкомитет и у входа через отдел  обращения граждан, в удобных для заявителей местах, в том числе с учетом ограниченных возможностей инвалидов»;
в пункте 2.15 графу «Содержание требований к стандарту» дополнить абзацем следующего содержания:

«4) оказание помощи инвалидам в преодолении барьеров, мешающих получению ими услуг наравне с другими лицами»;
в разделе 3:

пункт 3.4 дополнить подпунктом следующего содержания:

«3.4.2. Специалисты поставщиков данных на основании запросов, поступивших через систему межведомственного электронного взаимодействия, предоставляют запрашиваемые документы (информацию) или направляют уведомления об отсутствии документа и (или) информации, необходимых для предоставления муниципальной услуги (далее – уведомление об отказе).

Процедуры, устанавливаемые настоящим пунктом, осуществляются в течение пяти дней со дня поступления межведомственного запроса в орган или организацию, предоставляющие документ и информацию, если иные сроки подготовки и направления ответа на межведомственный запрос не установлены федеральными законами, правовыми актами Правительства Российской Федерации и принятыми в соответствии с федеральными законами нормативными правовыми актами Республики Татарстан.

 Результат процедур: запрошенные сведения, либо уведомление об отказе, направленные в Отдел.»;
дополнить новым пунктом 3.8 следующего содержания:
«Предоставление заявителям государственной услуги в МФЦ, удаленном рабочем месте»;
пункты 3.8, 3.8.1, 3.8.2, 3.8.3 считать соответственно пунктами 3.9, 3.9.1, 3.9.2, 3.9.3; 
в подпункте 3.8.2:

дополнить текст новым вторым абзацем следующего содержания:
«Процедура, устанавливаемая настоящим пунктом, осуществляется в день поступления заявления»;
абзац второй считать абзацем третьим;

в разделе 5:
пункт 5.2 изложить в следующей редакции:

«Жалоба получателями государственной услуги может быть направлена по почте, через МФЦ, с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», через Интернет-приемную, Портал государственных и муниципальных услуг Республики Татарстан, Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций), многофункциональный центр, а также может быть принята при личном приеме заявителя.»;
приложение (справочное) дополнить таблицей следующего содержания: 
«Реквизиты курирующего должностного лица в Кабинете Министров Республики Татарстан

	Должность
	Телефон
	Электронный адрес

	Начальник Управления экономики, финансов и распоряжения государственным имуществом 
	8(843) 264-77-22
	Renat.Gaynutdinov@tatar.ru
                                                              »


2. Настоящий приказ вступает в силу по истечении 10 дней после дня его официального опубликования.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на первого заместителя председателя Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам А.Л. Штрома.

Председатель








        М.Р.Зарипов

