2













О внесении изменений в Порядок предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, выполняющим работы по переоборудованию транспортных средств на использование природного газа (метана) в качестве моторного топлива, в целях возмещения недополученных доходов в связи с предоставлением лицами, выполняющими переоборудование, скидки владельцам транспортных средств на указанные работы, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 21.06.2021 № 484 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, выполняющим работы по переоборудованию транспортных средств на использование природного газа (метана) в качестве моторного топлива, в целях возмещения недополученных доходов в связи с предоставлением лицами, выполняющими переоборудование, скидки владельцам транспортных средств на указанные работы»


Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Внести в Порядок предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, выполняющим работы по переоборудованию транспортных средств на использование природного газа (метана) в качестве моторного топлива, в целях возмещения недополученных доходов в связи с предоставлением лицами, выполняющими переоборудование, скидки владельцам транспортных средств на указанные работы, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 21.06.2021 № 484 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, выполняющим работы по переоборудованию транспортных средств на использование природного газа (метана) в 
качестве моторного топлива, в целях возмещения недополученных доходов в связи с предоставлением лицами, выполняющими переоборудование, скидки владельцам транспортных средств на указанные работы» следующие изменения:
абзац третий пункта 3 изложить в следующей редакции:
«предложение (заявка) – документы, оформленные на бумажном носителе или в электронном виде в соответствии с требованиями настоящего Порядка, представляемые участниками отбора для участия в отборе;»;
пункт 11 изложить в следующей редакции:
[bookmark: _GoBack]«11. Представляемые документы должны быть разборчиво напечатаны и заполнены по всем пунктам (в случае отсутствия данных ставится прочерк). Подчистки и исправления не допускаются, за исключением исправлений, скрепленных печатью участника отбора (при наличии печати) и заверенных подписью уполномоченного лица или собственноручно заверенных руководителем участника отбора. Все листы предложения (заявки) должны быть пронумерованы. Копии документов должны быть скреплены печатью участника отбора (при наличии печати) и заверены подписью уполномоченного на то лица или собственноручно заверены руководителем участника отбора. Предложение (заявка) должно быть прошито и скреплено печатью участника отбора (при наличии печати) и заверено подписью уполномоченного на то лица или собственноручно заверено руководителем участника отбора на обороте предложения (заявки) с указанием общего количества листов.  В случае представления предложения (заявки) в электронном виде предложения (заявки) участника отбора подписываются электронной подписью уполномоченного лица. Все расходы по подготовке предложения (заявки) несет участник отбора.».
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