Срок независимой экспертизы на коррупциогенность 

5 рабочих  дней:

 С 24 февраля по 2 марта 2015 года

                   Контактные лица для направления замечаний и предложений:   
Питернова Екатерина Юрьевна

Ведущий советник отдела

государственной службы и кадров

Контакты
Адрес: г. Казань, ул. Павлюхина, 75

Тел.: 267-68-12

                                                                                                                          Ekaterina.Piternova@tatar.ru
Проект
О внесении изменений в Стандарт антикоррупционного поведения государственных гражданских служащих Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан, утвержденный приказом Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 09.01.2014 № 3-п
Во исполнение Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Закона Республики Татарстан от 04.05.2006 № 34-ЗРТ «О противодействии коррупции в Республике Татарстан»
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в Стандарт антикоррупционного поведения государственных гражданских служащих Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан, утвержденный приказом Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 09.01.2014 № 3-п следующие изменения:

пункт 3.1 изложить в следующей редакции:
«3.1. Представление достоверных сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

В соответствии со статьей 20 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» гражданин, претендующий на замещение должности государственной гражданской службы представляет сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера членов своей семьи представителю нанимателя при поступлении на службу. Непредставление гражданином при поступлении на государственную гражданскую службу указанных сведений либо представление заведомо недостоверных или неполных сведений является основанием для отказа в приеме указанного гражданина на государственную гражданскую службу.
Гражданский служащий, замещающий должность в Министерстве, представляет сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и членов его семьи в соответствие с Перечнем должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан, замещение которых связано с коррупционными рисками, утвержденным приказом Министерства от 03.10.2014 № 686-п. Невыполнение гражданским служащим вышеуказанной обязанности, является правонарушением, влекущим освобождение гражданского служащего от замещаемой должности государственной гражданской службы либо привлечение его к иным видам дисциплинарной ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Совершение вышеуказанных действий направлено на предупреждение коррупционных правонарушений и способствует созданию атмосферы «невыгодности» коррупционного поведения.»;

абзац первый пункта 3.6 изложить в следующей редакции:

«3.6. Отсутствие близкого родства или свойства (родители, супруги, дети, братья, сестры, а также братья, сестры, родители, дети супругов и супруги детей) с гражданским служащим, если замещение должности государственной гражданской службы связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому.»;

пункт 3.12 изложить в следующей редакции:

«3.12. Обращение в Комиссию Министерства по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в целях получения согласия на замещение должности в коммерческих и некоммерческих организациях, если отдельные функции государственного управления данными организациями входили в должностные (служебные) обязанности гражданского служащего.

Гражданин, замещавший должности государственной гражданской службы, в соответствии с Перечнем должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан, замещение которых связано с коррупционными рисками, утвержденным приказом Министерства от 03.10.2014 № 686-п, в течение двух лет после увольнения с государственной службы имеет право замещать на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнять в данной организации работы (оказывать данной организации услуги) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), если отдельные функции государственного управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности государственного служащего, с согласия Комиссии Министерства по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. Решения данной Комиссии являются обязательными для лица, замещавшего соответствующую должность.»;

пункт 3.13 изложить в следующей редакции:

«3.13. Сообщение работодателю сведений о последнем месте своей службы при заключении трудовых или гражданско-правовых договоров на выполнение работ (оказание услуг).

Гражданин, замещавший должности государственной гражданской службы, в соответствии с Перечнем должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан, замещение которых связано с коррупционными рисками, утвержденным приказом Министерства от 03.10.2014 № 686-п, в течение двух лет после увольнения с государственной гражданской службы обязан при заключении трудовых или гражданско-правовых договоров на выполнение работ (оказание услуг) сообщать работодателю сведения о последнем месте своей службы. Указанное действие направлено на реализацию новым работодателем обязанности по информированию о заключении договора представителя нанимателя (работодателя) гражданского служащего по последнему месту его службы.».

2. Отделу контроля исполнения документов (Г.Р.Ханнанова) довести приказ до сведения государственных служащих Министерства.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой. 

Министр                                                                                                                А.Г. Сидоров
