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проект

Указ

Президента Республики Татарстан
О государственной информационной системе

Республики Татарстан «Мониторинг контрольно-надзорной деятельности»

В целях создания единой системы учета плановых и внеплановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляемых органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля на территории Республики Татарстан, постановляю:

1. Поддержать предложение Уполномоченного при Президенте Республике Татарстан по защите прав предпринимателей о создании государственной информационной системы Республики Татарстан «Мониторинг контрольно-надзорной деятельности» на базе государственной информационной системы Республики Татарстан «Сводный реестр актов реагирования Республики Татарстан».
2. Кабинету Министров Республики Татарстан:

в 30-дневный срок утвердить положение о государственной информационной системе Республики Татарстан «Мониторинг контрольно-надзорной деятельности»;

ежегодно предусматривать финансирование работ по поддержке и развитию государственной информационной системы Республики Татарстан «Мониторинг контрольно-надзорной деятельности»;

привести свои нормативные правовые акты в соответствие с настоящим Указом и принять иные решения, необходимые для его реализации.

3. Предложить прокуратуре Республики Татарстан, территориальным органам федеральных органов исполнительной власти по Республике Татарстан, уполномоченным на осуществление государственного контроля (надзора), органам местного самоуправления в Республике Татарстан, уполномоченным на осуществление муниципального контроля, использовать в своей деятельности государственную информационную систему Республики Татарстан «Мониторинг контрольно-надзорной деятельности».

4. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент 

Республики Татарстан





Р.Н. Минниханов
Пояснительная записка

 к проекту указа Президента Республики Татарстан 

«О государственной информационной системе «Мониторинг контрольно-надзорной деятельности»
Проект указа Президента «О государственной информационной системе «Мониторинг контрольно-надзорной деятельности» (далее – проект указа) разработан в целях создания единой системы учета плановых и внеплановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляемых органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля.

Государственная информационная система «Мониторинг контрольно-надзорной деятельности» создается на базе государственной информационной системы «Сводный реестр актов реагирования Республики Татарстан» и регламентирует порядок ведения учета плановых и внеплановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляемых органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля на территории Республики Татарстан с использованием информационно-аналитической системы «Мониторинг контрольно-надзорной деятельности» (далее - ГИС «Мониторинг контрольно-надзорной деятельности»).

Под органами контроля (надзора) в рамках проектируемого указа подразумеваются территориальные органы федеральных органов исполнительной власти, органы исполнительной власти Республики Татарстан, уполномоченные на осуществление государственного контроля (надзора), органы местного самоуправления в Республике Татарстан, уполномоченные на осуществление муниципального контроля, осуществляющие информационное наполнение информационно-аналитической системы «Мониторинг контрольно-надзорной деятельности». Территориальные органы федеральных органов исполнительной власти, органы местного самоуправления, прокуратура Республики Татарстан могут являться участниками  ГИС «Мониторинг контрольно-надзорной деятельности» на основании соглашений, заключаемых с функциональным оператором.

В рамках нормативных правовых актов Кабинета Министров Республики Татарстан, направленных на реализацию данного указа, предполагается определить координатором системы, обеспечивающим взаимодействие пользователей системы ГИС «Мониторинг контрольно-надзорной деятельности» и вышеуказанных органов, Уполномоченного при Президенте Республики Татарстан по защите прав предпринимателей (на основе его предложения).

Пользователями ГИС «Мониторинг контрольно-надзорной деятельности» будут являться субъекты предпринимательской деятельности, использующие доступ к открытой информации о мониторинге контрольно-надзорной деятельности и сервису подачи обращений и жалоб на действия органов контроля (надзора), через портал «Открытый Татарстан».

Проект указа направлен на повышение информационной открытости при осуществлении контрольно-надзорной деятельности, обеспечение соблюдения законодательства при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля.
