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	О внесении изменений в Административный регламент предоставления государственной услуги по выдаче разрешения на оборот объектов растительного (животного) мира, занесенных в Красную книгу Республики Татарстан, утвержденный приказом Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан от 26 августа 2014 года № 350-осн
	



В целях приведения нормативных правовых актов Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан в соответствие с действующим законодательством, приказываю:
[bookmark: sub_1]1. Внести в Административный регламент предоставления государственной услуги по выдаче разрешения на оборот объектов растительного (животного) мира, занесенных в Красную книгу Республики Татарстан, утвержденный, приказом Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан от 26 августа 2014 года № 350-осн   (далее - Регламент), следующие изменения:
а) в разделе 1 Регламента:
в подпункте 1.3.1 пункта 1.3: 
в абзаце втором слова «ежедневно, кроме субботы и воскресенья с 9.00 до 18.00,» заменить словами «понедельник-четверг с 9.00 до 18.00, пятница с 9.00 до 16.45»;
в абзац третий изложить в следующей редакции:
«Проезд общественного транспорта до остановки «ул. Парк Победы»:
автобусы № 15, 28а, 33, 46, 49, 60; 
троллейбусы № 13,17;
трамвай № 5,13.»;
[bookmark: _GoBack]б) пункт 2.14  раздела 2 Регламента изложить в следующей редакции:
	2.14. Требования к помещениям, в которых предоставляется государственная услуга, к месту ожидания и приема заявителей, в том числе к обеспечению доступности для инвалидов указанных объектов в соответствии с законодательством Российской Федерации о социальной защите инвалидов, размещению и оформлению визуальной, текстовой и мультимедийной информации о порядке предоставления таких услуг
	Предоставление государственной услуги осуществляется в   помещении, оборудованном системой кондиционирования воздуха, противопожарной системой и системой пожаротушения, необходимой мебелью для оформления документов, информационными стендами.
Обеспечивается беспрепятственный доступ инвалидов к месту предоставления государственной услуги (удобный вход-выход в помещения и перемещение в их пределах).
Визуальная, текстовая и мультимедийная информация о порядке предоставления государственной услуги размещается в удобных для заявителей местах, в том числе с учетом ограниченных возможностей инвалидов. 
	



в) в подпункте 3.1.2 пункта 3.1. раздела 3 Регламента после слов «в приложении №» цифру «2» заменить цифрой «1»;
г) подпункты «5.1.2» и «5.1.3» пункта 5.1. раздела 5 Регламента считать подпунктами «5.1.1» и «5.1.2»; 
д) в перечне должностных лиц Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан Приложения  (справочное) Регламента:
строку «Министр Магдеев Наиль Гамбарович» заменить строкой «Министр Назиров Алмас Аминович».
[bookmark: sub_2]2. Юридическому отделу направить настоящий приказ в Министерство юстиции Республики Татарстан на государственную регистрацию и официальное опубликование на Официальном сайте правовой информации Министерства юстиции Республики Татарстан (PRAVO.TATARSTAN.RU).
[bookmark: sub_3]3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на первого заместителя министра Х.Г. Мусина.
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