ПРОЕКТ

Указ

Президента Республики Татарстан

О внесении изменений в Указ Президента Республики Татарстан 
«Об учреждении Международной премии имени А.Н. Туполева за выдающийся вклад в области инженерных наук»
В целях упрочнения статуса Международной премии имени А.Н. Туполева за выдающийся вклад в области инженерных наук, ее дальнейшей популяризации и продвижения в отечественном и зарубежном научном сообществе, а также в связи с изменением наименований должностей отдельных лиц постановляю:
1. Внести в Указ Президента Республики Татарстан от 1 ноября 2014 года № УП-1014 «Об учреждении Международной премии имени А.Н. Туполева за выдающийся вклад в области инженерных наук» (с изменениями, внесенными Указами Президента Республики Татарстан от 22 февраля 2016 года № УП-200, от 9 июня 2017 года № УП-488, от 13 апреля 2018 года № УП-309 и от 14 июля 2021 года № УП-579) следующие изменения:

а) в пункте 6 Положения о Международной премии имени А.Н. Туполева за выдающийся вклад в области инженерных наук слова «издания указа об учреждении Международной премии» заменить словами «присуждения Международной премии»; 
б) Наименование должности члена Комитета по присуждению Международной премии имени А.Н. Туполева за выдающийся вклад в области инженерных наук А.А. Калачева изложить в следующей редакции: 
«директор федерального государственного бюджетного учреждения науки «Федеральный исследовательский центр «Казанский научный центр Российской академии наук», профессор Российской академии наук, доктор физико-математических наук (по согласованию)».
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.
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