
О внесении изменений в приказ Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 02.11.2021 № 1191-п « Об установлении зон санитарной охраны поверхностного водозабора «Тураево», подкачивающей насосной станции «Сарсаз», станции очистки воды АО «ОЭЗ ППТ «Алабуга»
Приказываю:
Внести в приказ Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 02.11.2021 № 1191-п «Об установлении зон санитарной охраны поверхностного водозабора «Тураево», подкачивающей насосной станции «Сарсаз», станции очистки воды АО «ОЭЗ ППТ «Алабуга» следующее изменение:

 пункт 4 изложить в следующей редакции:


«Рекомендовать Руководителям Исполнительных комитетов Менделеевского района и Елабужского муниципальных районов Республики Татарстан провести мероприятия по:

 - организации оповещения населения о границах зон санитарной охраны, правилах и режиме хозяйственного использования территорий в границах зон санитарной охраны поверхностного водозабора «Тураево», подкачивающей насосной станции «Сарсаз», станции очистки воды АО «ОЭЗ ППТ «Алабуга», расположенных на территории Менделеевского и Елабужского районов Республики Татарстан;
 - организации учета решения об установлении ЗСО при разработке территориальных комплексных схем, схем функционального зонирования, схем землеустройства, проектов районной планировки и генеральных планов развития территорий.».
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