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О внесении изменений в Порядок предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям на возмещение части затрат, связанных со строительством объектов заправки транспортных средств компримированным природным газом, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 28.10.2021 № 1008 


Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Внести в Порядок предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям на возмещение части затрат, связанных со строительством объектов заправки транспортных средств компримированным природным газом, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 28.10.2021 № 1008 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям на возмещение части затрат, связанных со строительством объектов заправки транспортных средств компримированным природным газом», следующие изменения:
абзац 31 пункта 7 признать утратившим силу;
абзац четвертый пункта 8 признать утратившим силу.



Премьер-министр
Республики Татарстан									 А.В.Песошин
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к проекту постановления Кабинета Министров Республики Татарстан
«О внесении изменений в Порядок предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям на возмещение части затрат, связанных со строительством объектов заправки транспортных средств компримированным природным газом, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 28.10.2021 № 1008 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям на возмещение части затрат, связанных со строительством объектов заправки транспортных средств компримированным природным газом»

Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 28.10.2021 
№ 1008 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям на возмещение части затрат, связанных со строительством объектов заправки транспортных средств компримированным природным газом» утвержден Порядок предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям на возмещение части затрат, связанных со строительством объектов заправки транспортных средств компримированным природным газом» (далее – Порядок субсидирования).
Письмом Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан от 11.11.2021 № 33-12/9453 Порядок субсидирования направлен на верификацию в Министерство энергетики Российской Федерации. 
Письмом от 15.11.2021 № 09-4463 Министерством энергетики Российской Федерации представлен ответ о необходимости доработки Порядка субсидирования в части исключения положений о необходимости представления инвесторами в составе заявки письма Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан, подтверждающего соответствие представленных документов проектной (сметной) документации, получившей положительное заключение государственной экспертизы.




