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Указ
Президента Республики Татарстан

О внесении изменений в Указ Президента Республики Татарстан 
«Об образовании Экспортного совета Республики Татарстан» 

1. Внести в Указ Президента Республики Татарстан от 21 апреля 2018 года 
№ УП-326 «Об образовании Экспортного совета Республики Татарстан» следующие изменения:
а) в Положение об Экспортном совете Республики Татарстан:
пункт 2.1. дополнить абзацами следующего содержания:
«подготовка предложений для включения в документы стратегического планирования Республики Татарстан;
[bookmark: _GoBack]подготовка рекомендаций по совершенствованию экспортной деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований Республики Татарстан; 
оценка состояния и определение направлений развития экспортного потенциала Республики Татарстан». 
пункт 3.1. дополнить абзацами следующего содержания:
«заслушивать и утверждать протоколом заседания Совета согласованные заместителем председателя Совета от предпринимательского сообщества отчеты по итогам работы куратора регионального проекта «Системные меры развития международной кооперации и экспорта в Республике Татарстан» не реже одного раза в полгода;
заслушивать и утверждать протоколом заседания Совета отчеты по итогам работы инфраструктуры поддержки экспорта в Республике Татарстан;
заслушивать и утверждать протоколом заседания Совета отчеты о реализации программы развития экспортной деятельности в Республике Татарстан;» 
абзац второй пункта 4.1. изложить в следующей редакции: 
«Совет формируется в составе председателя Совета, двух заместителей председателей Совета, один из которых является представителем предпринимательского сообщества и выбирается членами Совета на первом заседании Совета, секретаря Совета, являющегося куратором регионального проекта «Системные меры развития международной кооперации и экспорта в Республике Татарстан», и членов Совета, которые участвуют в его работе на общественных началах;»
пункт 4.1. дополнить абзацем следующего содержания:
«В рамках Совета могут быть созданы рабочие группы по отраслевым и другим направлениям»
абзац четвертый пункта 4.3 дополнить словами «не менее чем за 10 дней до даты заседания Совета»
пункт 4.4. дополнить абзацами следующего содержания:
«Информация о предстоящих заседаниях Совета размещается в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Центра поддержки экспорта Республики Татарстан и на официальном сайте Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан.
Заседания Совета могут проводиться в очной и заочной форме.
Очные заседания проводятся публично и открыто, обеспечивая возможность личного участия в заседаниях республиканских экспортеров, не являющихся членами Совета.
Во время заседания Совета может вестись видео и аудио запись и организована трансляция в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Центра поддержки экспорта Республики Татарстан и на официальном сайте Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан.»
абзац второй пункта 4.6. дополнить предложением следующего содержания:
«Решение Совета оформляется протоколом, который подписывается секретарем Совета и утверждается председательствующим на заседании Совета. Утвержденный протокол публикуется в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Центра поддержки экспорта Республики Татарстан и на официальном сайте Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан.»
б) в составе Экспортного совета Республики Татарстан (далее – Экспортный совет): 
вывести из состава Экспортного совета М.Г.Ахметова, Р.Т.Бурганова, Р.Р.Гиматдинова, Т.Д.Нагуманова, Ю.Л.Пустовгарова, И.Э.Файзуллина, Р.А.Шайхутдинова, И.А.Шлёнского;
ввести в состав Экспортного совета: 
Абдульзянова Артура Рашидовича – председателя Татарстанского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Деловая Россия» (по согласованию); 
Айзатуллина Марата Мансуровича – министра строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан; 
Бакирова Газинура Тальгатовича – помощника Президента Республики Татарстан; 
Баклашова Антона Николаевича – председателя Татарстанского республиканского отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» (по согласованию); 
Белых Алексея Леонидовича – управляющего директора акционерного общества «Казанский вертолетный завод» (по согласованию);
Гайнова Артура Асхатовича – руководителя Центра поддержки экспорта (по согласованию); 
Гарипова Альберта Шамилевича – заместителя директора государственного бюджетного учреждения «Центр экономических и социальных исследований Республики Татарстан»; 
Ереева Николая Викторовича – руководителя представительства акционерного общества «Российский экспортный центр» в г.Нижнем Новгороде (по согласованию); 
Зяббарова Марата Азатовича – заместителя Премьер-министра Республики Татарстан – министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан; 
Салихова Айдара Раифовича – генерального директора некоммерческой микрокредитной компании «Фонд поддержки предпринимательства Республики Татарстан» (по согласованию); 
Самодурова Дениса Викторовича – генерального директора акционерного общества «РАЦИН» (по согласованию); 
Хадиуллина Ильсура Гараевича – министра образования и науки Республики Татарстан; 
Хайруллина Айрата Ринатовича – министра цифрового развития государственного управления, информационных технологий и связи Республики Татарстан; 
Шагиахметова Мидхата Рафкатовича – заместителя Премьер-министра Республики Татарстан – министра экономики Республики Татарстан;
изложить в следующей редакции наименование должностей членов Экспортного совета:
Ф.С. Абдулганиев – уполномоченный при Президенте Республики Татарстан по защите прав предпринимателей – помощник Президента Республики Татарстан; 
А.А. Каримов – заместитель Премьер-министра Республики Татарстан – министр промышленности и торговли Республики Татарстан, куратор регионального проекта «Системные меры развития международной кооперации и экспорта в Республике Татарстан», секретарь Совета;
Н.А. Минаева – директор по региональному проекту акционерного общества «Российский экспортный центр» (по согласованию, с правом делегирования участия в заседаниях Совета сотруднику акционерного общества «Российский экспортный центр);
Р.И. Мистахов – генеральный директор акционерного общества «Судостроительная корпорация «Ак Барс» (по согласованию);
А.Ш. Ширинов – президент совместного предприятия «Соллерс Форд» (по согласованию).

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.


	Президент
Республики Татарстан
	
   Р.Н.Минниханов







