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ЗАКОН РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

О внесении изменений в Закон Республики Татарстан 
«О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав 
в Республике Татарстан» 


Статья 1

Внести в Закон Республики Татарстан от 20 мая 2011 года № 26-ЗРТ 
«О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Республике Татарстан» (Ведомости Государственного Совета Татарстана, 2011, № 5; 2013, 
№ 10; 2014, № 6 (II часть); Собрание законодательства Республики Татарстан, 2018, № 78 (часть I) следующие изменения:

1) часть 2 статьи 5 изложить в следующей редакции:
«2. В муниципальном районе образуется одна муниципальная комиссия муниципального района, в городском округе образуется одна муниципальная комиссия городского округа.
По решению представительного органа городского округа помимо муниципальной комиссии городского округа дополнительно могут образовываться муниципальные комиссии, действующие на части территории городского округа (далее – внутригородские муниципальные комиссии), но не более количества территориальных органов местной администрации городского округа.
Распределение компетенции между муниципальной комиссией городского округа и внутригородскими муниципальными комиссиями осуществляется правовым актом представительного органа соответствующего городского округа в соответствии с федеральным законодательством и законодательством Республики Татарстан.»;

2) в статье 6:
а) в части 1 слова «и более 25 человек» исключить;
б) часть 2 после слова «заместителя» дополнить словом «(заместителей)»;

3) в статье 7:
а) в части 1 слова «и более 15 человек» исключить;
б) часть 2 после слова «заместителя» дополнить словом «(заместителей)»;
в) часть 3 изложить в следующей редакции:
«3. Председатель назначается из числа заместителей руководителя исполнительного комитета (во внутригородской муниципальной комиссии – из числа заместителей главы администрации района исполнительного комитета городского округа).
Председатель руководит деятельностью муниципальной комиссии, несет персональную ответственность за выполнение возложенных на нее задач, ведет заседания муниципальной комиссии, обладая правом решающего голоса; подписывает документы, принимаемые муниципальной комиссией. В случае отсутствия председателя его функции выполняет один из заместителей председателя.»;

4) статью 11 дополнить пунктом 191 следующего содержания:
«191) подготавливает и направляет в Кабинет Министров Республики Татарстан в порядке, установленном Кабинетом Министров Республики Татарстан, отчеты о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Республики Татарстан, а также иную информацию о мерах по предупреждению беспризорности, безнадзорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений, гибели и травматизма, нарушениях трудовых, жилищных и иных прав несовершеннолетних в Республике Татарстан и вносит предложения по улучшению ситуации в данной сфере;»;

5) в статье 17:
а) в части 7 слова «в соответствующие органы государственной власти, органы местного самоуправления, организации» заменить словами «соответствующим органам государственной власти, органам местного самоуправления, организациям», дополнить словом «, гражданам»;
б) в части 9 после слов «для исполнения» дополнить словом «соответствующими», слова «а также» исключить.

Статья 2

1. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
2. Нормативные правовые акты органов государственной власти Республики Татарстан и органов местного самоуправления муниципальных образований Республики Татарстан подлежат приведению в соответствие с настоящим Законом в течение трех месяцев со дня вступления его в силу. 



Президент
Республики Татарстан
