









О признании утратившими силу приказов Министерства культуры Республики Татарстан

В целях приведения нормативных правовых актов Министерства культуры Республики Татарстан в соответствие с законодательством Российской Федерации


ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Признать утратившими силу приказы Министерства культуры Республики Татарстан:
от 26.04.2017 № 337 од «Об утверждении Административного регламента исполнения Министерством культуры Республики Татарстан государственной функции по осуществлению контроля за состоянием государственной части Музейного фонда Российской Федерации, находящейся на территории Республики Татарстан»;
от 20.07.2017 № 590 од «О внесении изменений в Административный регламент исполнения Министерством культуры Республики Татарстан государственной функции по осуществлению контроля за состоянием государственной части Музейного фонда Российской Федерации, находящейся на территории Республики Татарстан, утвержденного приказом Министерства культуры Республики Татарстан от 26.04.2017 № 337 «Об утверждении Административного регламента исполнения Министерством культуры Республики Татарстан государственной функции по осуществлению контроля за состоянием государственной части Музейного фонда Российской Федерации, находящейся на территории Республики Татарстан»;
от 22.08.2017 № 687 од «О внесении изменений в приказ Министерства культуры Республики Татарстан от 26.04.2017 № 337 «Об утверждении Административного регламента исполнения Министерством культуры Республики Татарстан государственной функции по осуществлению контроля за состоянием государственной части Музейного фонда Российской Федерации, находящейся на территории Республики Татарстан»;
от 31.10.2017 № 959 од «О внесении изменений в приказ Министерства культуры Республики Татарстан от 26.04.2017 № 337 «Об утверждении Административного регламента исполнения Министерством культуры Республики Татарстан государственной функции по осуществлению контроля за состоянием государственной части Музейного фонда Российской Федерации, находящейся на территории Республики Татарстан»
от 20.11.2017 № 1046 од «О внесении изменений в приказ Министерства культуры Республики Татарстан от 26.04.2017 № 337 «Об утверждении Административного регламента исполнения Министерством культуры Республики Татарстан государственной функции по осуществлению контроля за состоянием государственной части Музейного фонда Российской Федерации, находящейся на территории Республики Татарстан»;
2. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя министра культуры Республики Татарстан Д.Д.Натфуллина.



Министр                                                                                                            И.Х.Аюпова
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