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О внесении изменений в Порядок выплаты штрафа за неисполнение обязательств по договору о целевом обучении по образовательным программам высшего образования, порядок и основания освобождения сторон договора о целевом обучении от его выплаты, порядок определения его размера и направления на финансовое обеспечение образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования, осуществляемой за счет средств бюджета Республики Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 30.03.2019 № 248 «Об утверждении Порядка выплаты штрафа за неисполнение обязательств по договору о целевом обучении по образовательным программам высшего образования, порядка и оснований освобождения сторон договора о целевом обучении от его выплаты, порядка определения его размера и направления на финансовое обеспечение образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования, осуществляемой за счет средств бюджета Республики Татарстан»


Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Внести в Порядок выплаты штрафа за неисполнение обязательств по договору о целевом обучении по образовательным программам высшего образования, порядок и основания освобождения сторон договора о целевом обучении от его выплаты, порядок определения его размера и направления на финансовое обеспечение образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования, осуществляемой за счет средств бюджета Республики Татарстан, утвержденный 
постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 30.03.2019 № 248 «Об утверждении Порядка выплаты штрафа за неисполнение обязательств по договору о целевом обучении по образовательным программам высшего образования, порядка и оснований освобождения сторон договора о целевом обучении от его выплаты, порядка определения его размера и направления на финансовое обеспечение образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования, осуществляемой за счет средств бюджета Республики Татарстан» (с изменением, внесенным постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.08.2021 № 753), следующие изменения:
наименование раздела 3 дополнить словами «порядок и основания освобождения заказчика целевого обучения от возмещения указанных расходов»;
дополнить пунктами 3.10 – 3.11 следующего содержания:
«3.10. Заказчик освобождается от возмещения расходов, осуществленных на обучение гражданина, принятого на целевое обучение по образовательным программам высшего образования за счет средств бюджета Республики Татарстан, в случае:
если заказчик освобожден от ответственности за неисполнение обязательств по договору о целевом обучении;
если заказчик прекратил осуществление вида (видов) экономической деятельности, указанного в договоре о целевом обучении;
если заказчик ликвидирован;
наличия обстоятельств, не зависящих от воли сторон (в случае стихийных бедствий, аварий, эпидемий и при иных обстоятельствах, носящих чрезвычайный характер).
[bookmark: _GoBack]3.11. При наличии одного из оснований, указанных в пункте 3.10 настоящего Порядка, заказчик, получивший в соответствии с пунктом 3.6 настоящего порядка уведомление о возмещении расходов, осуществленных на обучение гражданина, принятого на целевое обучение по образовательным программам высшего образования за счет средств бюджета Республики Татарстан, направляет в Министерство образования и науки Республики Татарстан уведомление в письменной форме о наличии соответствующего основания с приложением копии документа (документов), подтверждающего наличие соответствующего основания в срок, указанный в требовании.». 
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