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	О внесении изменений в Административный регламент

предоставления государственной услуги по   назначению ежемесячной выплаты на содержание ребенка в семье опекуна (попечителя) и приемной семье, утвержденный приказом Министерства образования и науки Республики Татарстан от 26.08.2021 № под-1117/21
	


В соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» и Порядком разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг исполнительными органами государственной власти Республики Татарстан, утвержденным постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 02.11.2010 № 880 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг исполнительными органами государственной власти Республики Татарстан и о внесении изменений в отдельные постановления Кабинета Министров Республики Татарстан» п р и к а з ы в а ю:
1. Внести в Административный регламент предоставления государственной услуги по   назначению ежемесячной выплаты на содержание ребенка в семье опекуна (попечителя) и приемной семье, утвержденный приказом Министерства образования и науки Республики Татарстан от 26.08.2021 № под-1117/21 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по назначению ежемесячной выплаты на содержание ребенка в семье опекуна (попечителя) и приемной семье» следующие изменения:

в разделе 2:
подпункта 3 пункта 2.5.2. после слов «через Республиканский портал» дополнить словами «, Единый портал»; 
пункта 2.13.2. после слов «посредством Республиканского портала» дополнить словами «, Единого портала»; после слов «в личном кабинете Республиканского портала» дополнить словами «, Единого портала»;
подпункта б пункта 2.16.1. после слов «с использованием Личного кабинета Республиканского портала» дополнить словами «, Единого портала»; после слов «посредством Республиканского портала» дополнить словами «, Единого портала»;
подпункта е пункта 2.16.1. после слов «посредством Республиканского портала» дополнить словами «, Единого портала»;
пункта 2.16.2. после слов «посредством Республиканского портала» дополнить словами «, Единого портала»;
пункта 2.16.3. после слов «посредством Республиканского портала» дополнить словами «, Единого портала»;
в разделе 3 

пункта 3.3.2. после слов «через Республиканский портал» дополнить словами «, Единый портал»; 

пункта 3.3.2.1. после слов «через Республиканский портал» дополнить словами «, Единый портал»; после слов «выполняет авторизацию на Республиканском портале» дополнить словами «, на Едином портале»; после слов «открывает форму электронного заявления на Республиканском портале» дополнить словами «, на Едином портале»;
пункта 3.3.3.1. после слов «в личном кабинете Республиканского портала» дополнить словами «, Единого портала»; после слов «в личный кабинет заявителя на Республиканском портале» дополнить словами «, на Едином портале»;
пункта 3.6.1. после слов «в государственной информационной системе Республиканский портал» дополнить словами «, Единый портал»;
пункта 3.6.2.2. после слов «через Республиканский портал» дополнить словами «, Единый портал»; после слов «с использованием Республиканского портала» дополнить словами «, Единого портала»;
пункта 3.7.1. после слов «через Республиканский портал» дополнить словами «, Единый портал или МФЦ.».
2. Отделу опеки, попечительства и педагогической поддержки (В.О.Васильева) Министерства образования и науки Республики Татарстан в трехдневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня принятия приказа направить его на государственную регистрацию в Министерство юстиции Республики Татарстан.
И.о министра                                                                                           А.М.Асадуллина
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