
г. Казань

	О признании утратившими силу отдельных приказов Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан


П р и к а з ы в а ю:
признать утратившими силу следующие приказы Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан:

от 07.07.2014 №214 «Об утверждении Административного регламента по исполнению государственной функции по осуществлению регионального государственного контроля в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси»;
от 12.11.2014 № 376 «О внесении изменений в Административный регламент Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан по исполнению государственной функции по осуществлению регионального государственного контроля в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси, утвержденный Приказом Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан от 07.07.2014 № 214»;

от 18.07.2017 № 241 «О внесении изменения в Административный регламент Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан по исполнению государственной функции по осуществлению регионального государственного контроля в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси, утвержденный Приказом Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан от 07.07.2014 № 214»;
от 23.10.2018 № 535 «О внесении изменений в приказ Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан от 07.07.2014 № 214 «Об утверждении Административного регламента по исполнению государственной функции по осуществлению регионального государственного контроля в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси»;
от 11.10.2019 № 482 «О внесении изменения в Административный регламент Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан по исполнению государственной функции по осуществлению регионального государственного контроля в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси, утвержденный Приказом Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан от 07.07.2014 № 214». 
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