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[bookmark: _Hlk80112090]Об утверждении нормативов стоимости оказания услуг, связанных с обеспече-нием антитеррористической защищен-ности объектов (территорий) образова-тельных организаций, находящихся на территории Республики Татарстан, и установлении количества постов охраны 
с 12-часовым режимом работы


В соответствии с пунктом 7 части 2 статьи 51 Федерального закона от 6 марта 2006 года № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

[bookmark: _Hlk86145243]1. Утвердить нормативы стоимости оказания услуг, связанных с обеспечением антитеррористической защищенности объектов (территорий) образовательных орга-низаций, находящихся на территории Республики Татарстан (далее – образовательная организация):
[bookmark: _Hlk86145272]для объектов (территорий) образовательных организаций первой категории опасности – в размере 150 рублей в час на один пост охраны;
для объектов (территорий) образовательных организаций второй категории опасности – в размере 150 рублей в час на один пост охраны;
для объектов (территорий) образовательных организаций третьей категории опасности – в размере 130 рублей в час на один пост охраны.
2. Установить количество постов охраны с 12-часовым режимом работы в одной образовательной организации:
для объектов (территорий) образовательных организаций первой категории опасности – 2 поста охраны;
для объектов (территорий) образовательных организаций второй категории опасности – 1 пост охраны;
для объектов (территорий) образовательных организаций третьей категории опасности – 1 пост охраны.
3. Установить, что настоящее постановление вступает в силу с 1 января 
2022 года.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Мини-стерство образования и науки Республики Татарстан.



Премьер-министр
Республики Татарстан	                                                                                 А.В.Песошин



