	
	
	


                                                                                         
	О внесении изменений в приказ  Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 01.07.2021 №739-п «О Республиканской комиссии по запасам общераспространенных полезных ископаемых и подземных вод при Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан» 


















В целях приведения нормативных правовых актов Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан в соответствие с федеральным законодательством приказываю:
Внести в приказ Министерства экологии и природных ресурсов от 01.07.2021 № 739-п  «О Республиканской комиссии по запасам общераспространенных полезных ископаемых и подземных вод при Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан» следующие изменения: 

Преамбулу приказа изложить в следующей редакции:

«В соответствии с Законом Российской Федерации от 21 февраля 1992 года №2395-1 «О недрах», постановлением Правительства Российской Федерации от 11 февраля 2005 г. № 69 "О государственной экспертизе запасов полезных ископаемых и подземных вод, геологической информации о предоставляемых в пользование участках недр, размере и порядке взимания платы за ее проведение", приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 23 мая 2011 г. № 378 «Об утверждении требований к составу и правилам оформления представляемых на государственную экспертизу материалов по подсчету запасов твердых полезных ископаемых», Законом Республики Татарстан от 25 февраля 2022 года № 5-ЗРТ «О регулировании отдельных вопросов в сфере недропользования в Республике Татарстан», Положением о Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан, утвержденным постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 06.07.2005 № 325 «Вопросы Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан, приказываю:»;

пункт 1.2 Положения  «О Республиканской комиссии по запасам общераспространенных полезных ископаемых и подземных вод при Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан» изложить в следующей редакции:

[bookmark: _GoBack]«1.2. РКЗ в своей деятельности руководствуется Законом Российской Федерации от 21 февраля 1992 года № 2395-1 «О недрах», постановлением Правительства Российской Федерации от 11 февраля 2005 г. № 69 «О государственной экспертизе запасов полезных ископаемых и подземных вод, геологической информации о предоставляемых в пользование участках недр, размере и порядке взимания платы за ее проведение», приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 23 мая 2011 г. № 378 «Об утверждении Требований к составу и правилам оформления представляемых на государственную экспертизу материалов по подсчету запасов твердых полезных ископаемых», Законом Республики Татарстан от 25 февраля 2022 года № 5-ЗРТ «О регулировании отдельных вопросов в сфере недропользования в Республике Татарстан», другими нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Татарстан, относящимися к сфере недропользования, а также настоящим Положением.»;

Пункт 4.6 дополнить абзацем следующего содержания:
«- в случае отсутствия ответственного секретаря на заседании комиссии назначает ответственного секретаря из числа членов комиссии.».



Министр                                                                                                  А. В. Шадриков



















