
О внесении изменений  в приказ 

Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам

от 24.11.2014 № 369 «Об утверждении Перечня должностей государственной 
гражданской службы, замещение которых связано с 

коррупционными рисками»
В целях приведения в соответствие с Федеральными законами                     от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»
п р и к а з ы в а ю:

1. Внести в приказ  Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам от 24.11.2014 № 369 «Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы, замещение которых связано с коррупционными рисками» (далее – Приказ) следующие изменения:

пункт 2  изложить в следующей редакции:
«2. Лицо, замещающее (занимающее) одну из должностей, включенных в Перечень, обязано ежегодно в сроки, установленные для представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представлять сведения о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), совершенной им, его супругой (супругом) и (или) несовершеннолетними детьми в течение календарного года, предшествующего году представления сведений (далее - отчетный период), если общая сумма таких сделок превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду, и об источниках получения средств, за счет которых совершены эти сделки.»;
в пункте 3:

в абзаце 3 знак препинания точку заменить на точку с запятой;

дополнить абзацами следующего содержания:
«работодатель при заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг), указанного в абзаце 1 пункта 3 настоящего Приказа, с гражданином, замещавшим должности государственной службы, Перечень которых утвержден настоящим Приказом, в течение двух лет после его увольнения с государственной службы обязан в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного служащего по последнему месту его службы в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации; 
неисполнение работодателем обязанности, установленной абзацем 4 пункта 3 настоящего Приказа, является правонарушением и влечет ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.».
2. Настоящий Приказ довести до сведения государственных гражданских служащих, включенных в Перечень.
3. Настоящий Приказ вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.
4 . Контроль за исполнением настоящего Приказа оставляю за собой.
Председатель






                            М.Р.Зарипов

