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Проект

Указ 
Президента Республики Татарстан

О внесении изменений в Указ Президента Республики Татарстан 

«О дополнительных мерах государственной поддержки студентов государственных образовательных организаций высшего образования, расположенных на территории Республики Татарстан» 

В целях приведения в соответствие нормам законодательства Российской Федерации по вопросам образования и науки постановляю:

1. Внести в Указ Президента Республики Татарстан от 21 декабря 2010 года      № УП-835 «О дополнительных мерах государственной поддержки студентов государственных образовательных организаций высшего образования, расположенных на территории Республики Татарстан» (с изменениями, внесенными Указами Президента Республики Татарстан от 4 июня 2014 года № УП-522, от 27 августа 2019 года № УП-504, от 17 января 2020 года № УП-15, от 26 марта 2020 года № УП-195, от 7 июня 2021 года № УП-454) следующие изменения:
а) в Указе:
в наименовании слово «государственных» исключить;
в преамбуле слово «государственных» исключить;
в пункте 1:

в абзаце первом после слов «по очной форме обучения» добавить слова слова «в государственных» заменить словами «на по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджета Республики Татарстан, местного бюджета, а также за счет средств физических или юридических лиц в»;
в абзаце первом слово «государственных» исключить;
пункт 3 изложить в следующей редакции:
«3. Утвердить Положение о стипендиях Президента Республики Татарстан для студентов, обучающихся по очной форме обучения в образовательных организациях высшего образования, расположенных на территории Республики Татарстан (прилагается).»;
пункт 6 признать утратившим силу – основание??;
б) Положение о стипендиях Президента Республики Татарстан для студентов, обучающихся по очной форме обучения в образовательных организациях высшего образования, расположенных на территории Республики Татарстан, наименование уточнить изложить в новой редакции (прилагается).
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.
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