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	ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ

ЭКОЛОГИЯ ҺӘМ ТАБИГАТЬ

 РЕСУРСЛАРЫ МИНИСТРЛЫГЫ



                ПРИКАЗ                                     г. Казань                                    БОЕРЫК

                   21.03.2022                                                                                        205-п
О внесении изменения в Административный регламент предоставления государственной услуги по согласованию планов мероприятий по уменьшению выбросов загрязняющих веществ в атмосферу в периоды неблагоприятных метеорологических условий, утвержденный приказом Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 29.06.2020 № 713-п

В целях приведения нормативных правовых актов Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан в соответствие с законодательством приказываю:
Внести в Административный регламент предоставления государственной услуги по согласованию планов мероприятий по уменьшению выбросов загрязняющих веществ в атмосферу в периоды неблагоприятных метеорологических условий, утвержденный приказом Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 29.06.2020 № 713-п (с изменениями, внесенными приказами Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 28.10.2020 № 1195-п, от 11.11.2021 № 1225-п), следующее изменение:

подпункт 3 пункта 2.5.1 изложить в следующей редакции:

«3) Отчет об инвентаризации стационарных источников и выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, выполненной в соответствии с требованиями приказа Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 19 ноября 2021 г. № 871 «Об утверждении Порядка проведения инвентаризации стационарных источников и выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, корректировки ее данных, документирования и хранения данных, полученных в результате проведения таких инвентаризации и корректировки», - в 1 экз.;».
Министр                                                                                                   А.В. Шадриков
