













О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий из бюджета Республики  Татарстан на финансовое обеспечение (возмещение) затрат некоммерческим организациям, связанных с организацией, проведением и участием в проектах в сфере молодежной политики, военно-патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи и иных проектах социальной направленности для молодежи, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.08.2021 № 756 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение (возмещение) затрат некоммерческим организациям, связанных с организацией, проведением и участием в проектах в сфере молодежной политики, военно-патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи и иных проектах социальной направленности для молодежи»


Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в Порядок предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение (возмещение) затрат некоммерческим организациям, связанных с организацией, проведением и участием в проектах в сфере молодежной политики, военно-патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи и иных проектах социальной направленности для молодежи, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.08.2021 № 756 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение (возмещение) затрат некоммерческим организациям, связанных с организацией, проведением и участием в проектах в сфере молодежной политики, военно-патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи и иных проектах социальной направленности для молодежи», следующие изменения:
в пункте 1.2:
в абзаце пятом цифры «2023» заменить цифрами «2024»;
в абзаце шестом цифры «2023» заменить цифрами «2025»;
в пункте 1.3:
в абзаце одиннадцатом «, целей» исключить;
в пункте 3.2:
в абзаце втором после слов «о налогах и сборах;» добавить слова «превышающая 300 тыс. рублей;»;
дополнить абзацами следующего содержания:
«участник конкурса не находится в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, либо в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к распространению оружия массового уничтожения;
участник конкурса не находится в реестре недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в связи с отказом от исполнения заключенных государственных (муниципальных) контрактов о поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг по причине введения политических или экономических санкций иностранными государствами, совершающими недружественные действия в отношении Российской Федерации, граждан Российской Федерации или российских юридических лиц, и (или) введением иностранными государствами, государственными объединениями и (или) союзами и (или) государственными (межгосударственными) учреждениями иностранных государств или государственных объединений и (или) союзов мер ограничительного характера;»;
в пункте 3.4:
в абзаце третьем слова «(дата и время начала (окончания) подачи заявок участников конкурса), которые не могут быть меньше 30 календарных дней, следующих за днем размещения объявления о проведении конкурса» исключить;
дополнить абзацем следующего содержания «дате начала подачи или окончания приема заявок, которая не может быть ранее 30-го календарного дня, следующего за днем размещения объявления о проведении конкурса.»;
дополнить абзацем следующего содержания:
«Дата начала подачи или окончания приема заявок, указанная в абзаце третьем настоящего пункта, абзаце четвертом пункта 3.6 настоящего Порядка, может быть сокращена до 10 календарных дней с учетом требований Постановления Правительства РФ от 05.04.2022 № 590 «О внесении изменений в общие требования к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг и об особенностях предоставления указанных субсидий и субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации в 2022 году».»;
пункт 4.1 изложить в следующей редакции:
«4.1. Уполномоченный орган в целях рассмотрения и оценки заявок формирует конкурсную комиссию, в которую включаются в том числе члены общественного совета при уполномоченном органе. Состав конкурсной комиссии утверждается приказом уполномоченного органа.»;
в пункте 6.3:
в абзаце шестом слово «отчетности» заменить словом «отчета»;
в абзаце седьмом слова «о достижении результатов предоставления субсидии» исключить;
в абзаце тринадцатом слова «уполномоченным органом и Министерством финансов Республики Татарстан контроля соблюдения целей, условий и порядка предоставления субсидии» заменить словами «проверки уполномоченным органом как получателем бюджетных средств и органом государственного финансового контроля за соблюдением целей, условий и порядка предоставления субсидии, а также о включении таких положений в соглашение»;
абзац тринадцатый пункта 6.4 изложить в следующей редакции:
о согласии получателя конкурса, лиц, получающих средства на основании договоров, заключенных с победителем конкурса (за исключением государственных (муниципальных) унитарных предприятий, хозяйственных товариществ и обществ с участием публично-правовых образований в их уставных (складочных) капиталах, коммерческих организаций с участием таких товариществ и обществ в их уставных (складочных) капиталах), на осуществление в отношении их уполномоченным органом как получателем бюджетных средств соблюдения порядка и условий предоставления субсидии, в том числе в части достижения результатов предоставления субсидии, а также проверки органами государственного (муниципального) финансового контроля соблюдения победителе конкурса порядка и условий предоставления субсидии в соответствии со статьями 268.1 и 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации.»;
в пункте 6.5: 
после слов «предоставления субсидии.» добавить слова «, в том числе при необходимости с участием представителей федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в установленной сфере деятельности, в случае если указанный орган не является стороной соглашения.»;
добавить абзацы следующего содержания:
«В случае возникновения обстоятельств, приводящих к невозможности достижения значений результатов предоставления субсидии в сроки, определенные соглашением о предоставлении субсидии, уполномоченный орган, до которого в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации как получателя бюджетных средств доведены в установленном порядке лимиты бюджетных обязательств на предоставление субсидий на соответствующий финансовый год (соответствующий финансовый год и плановый период), по согласованию с получателем субсидии вправе принять решение о внесении изменений в соглашение в части продления сроков достижения результатов предоставления субсидии (но не более чем на 24 месяца) без изменения размера субсидии. В случае невозможности достижения результата предоставления субсидии без изменения размера субсидии уполномоченный орган вправе принять решение об уменьшении значения результата предоставления субсидии.»;
пункт 6.9 изложить в следующей редакции:
«6.9. Победитель конкурса представляет в уполномоченный орган отчет о достижении значений результатов, указанных в пункте 6.4 настоящего Порядка, об осуществлении расходов, источником финансового обеспечения которых является субсидия, не позднее 15 числа месяца, следующего за отчетным кварталом, по формам, определенным типовыми формами соглашений, установленными Министерством финансов Республики Татарстан.»;
пункт 7.1 изложить в следующей редакции:
[bookmark: _GoBack]«7.1. Уполномоченный орган как получатель бюджетных средств осуществляет проверку соблюдения победителем конкурса порядка и условия предоставления субсидии, в том числе в части достижения результатов предоставления субсидии, а орган государственного финансового контроля осуществляет проверку в соответствии со статьями 268.1 и 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Уполномоченный орган и Министерство финансов Республики Татарстан осуществляют проведение мониторинга достижения результатов предоставления субсидии исходя из достижения значений результатов предоставления субсидии, определенных соглашением, и событий, отражающих факт завершения соответствующего проекта по получению результатов предоставления субсидии (контрольная точка), в порядке и по формам, которые установлены Министерством финансов Российской Федерации.»;
в пункте 7.3: 
в абзаце втором слова «, целей» исключить.
2. Установить, что:
настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением абзаца тридцать второго пункта 1, вступающего в силу с 1 января 2023 года;
действие абзацев восьмого, одиннадцатого, пятнадцатого, двадцать третьего, двадцать пятого, двадцать седьмого пункта 1 настоящего постановления распространяется на правоотношения, возникшие со дня официального опубликования настоящего постановления, и действует до 31 декабря 2022 года включительно.


Премьер-министр 
Республики Татарстан                                                                                    А.В.Песошин
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Пояснительная записка
к проекту постановления Кабинета Министров Республики Татарстан 
«О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение (возмещение) затрат некоммерческим организациям, связанных с организацией, проведением и участием в проектах в сфере молодежной политики, военно-патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи и иных проектах социальной направленности для молодежи, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.08.2021 № 756 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение (возмещение) затрат некоммерческим организациям, связанных с организацией, проведением и участием в проектах в сфере молодежной политики, военно-патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи и иных проектах социальной направленности для молодежи»

Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение (возмещение) затрат некоммерческим организациям, связанных с организацией, проведением и участием в проектах в сфере молодежной политики, военно-патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи и иных проектах социальной направленности для молодежи, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.08.2021 № 756 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение (возмещение) затрат некоммерческим организациям, связанных с организацией, проведением и участием в проектах в сфере молодежной политики, военно-патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи и иных проектах социальной направленности для молодежи» подготовлен в целях приведения в соответствие с Постановлением Правительства Российской Федерации от 18.09.2020 № 1492 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Принятие данного постановления не потребует выделения дополнительных финансовых средств.
