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О внесении изменения в Положение о Комиссии Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданс-ких служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденное приказом Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан от 22.03.2016 № 54/о «Об утверждении Положения о Комиссии Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государствен-ных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов»
Приказываю:

1. Внести в Положение о Комиссии Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденное приказом Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан от 22.03.2016 № 54/о «Об утверждении Положения о Комиссии Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов» (с изменениями, внесенными приказом от 19.02.2018 №28/о) изменение, дополнив пункт 3.4.2 после слов «заинтересованные организации» словами «, использоваться государственная информационная система в области противодействия коррупции «Посейдон», в том числе для направления запросов».

2.
Начальнику юридического отдела (Э.Ю.Латыповой) обеспечить направление настоящего приказа на государственную регистрацию в Министерство юстиции Республики Татарстан.
3.
Начальнику отдела государственной службы и кадров (Т.В.Титовой) довести настоящий приказ до сведения государственных гражданских служащих Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан. 
4.
Заведующей сектором взаимодействия со средствами массовой информации (Р.Ж.Зайнуллиной) обеспечить размещение настоящего приказа на официальном сайте Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
5. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Министр                                                                                            М.М.Айзатуллин
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