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[bookmark: _GoBack]О внесении изменений в Порядок предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям на возмещение части затрат, связанных со строительством объектов заправки транспортных средств компримированным природным газом, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 28.10.2021 № 1008 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям на возмещение части затрат, связанных со строительством объектов заправки транспортных средств компримированным природным газом»


Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в Порядок предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям на возмещение части затрат, связанных со строительством объектов заправки транспортных средств компримированным природным газом, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 28.10.2021 № 1008 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям на возмещение части затрат, связанных со строительством объектов заправки транспортных средств компримированным природным газом» (далее – Порядок), следующие изменения:
в пункте 2 в первом абзаце: 
слова «утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 18.09.2018 № 789 «Об утверждении государственной программы Республики Татарстан «Строительство автомобильных газонаполнительных компрессорных станций на территории Республики Татарстан на 2019 – 2023 годы» заменить словами «утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 18.09.2018 № 789 «Об утверждении государственной программы Республики Татарстан «Строительство автомобильных газонаполнительных компрессорных станций на территории Республики Татарстан на 2019 – 2024 годы»;
пункт 3 изложить в следующей редакции:
«3. Основные понятия, используемые в настоящем Порядке:
предложение (заявка) – документы, оформленные на бумажном носителе или в электронном виде, в соответствии с требованиями настоящего Порядка, представляемые для участия в отборе;
уполномоченный орган – исполнительный орган государственной власти Республики Татарстан, ответственный за реализацию мероприятий по строительству объектов заправки транспортных средств компримированным природным газом, осуществляемых в рамках государственной программы Республики Татарстан «Строительство автомобильных газонаполнительных компрессорных станций на территории Республики Татарстан на 2019 – 2023 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 18.09.2018 № 789 «Об утверждении государственной программы Республики Татарстан «Строительство автомобильных газонаполнительных компрессорных станций на территории Республики Татарстан 
на 2019 – 2024 годы», и Федеральных правил, а также ответственный за взаимоотношения с Министерством энергетики Российской Федерации. Уполномоченным органом является Министерство промышленности и торговли Республики Татарстан;
объект заправки транспортных средств компримированным природным газом – стационарная автомобильная заправочная станция публичного доступа, обеспечивающая возможность заправки транспортных средств компримированным (сжатым) природным газом (мультитопливная автомобильная заправочная станция, обеспечивающая возможность заправки транспортных средств компримированным природным газом, автомобильная газонаполнительная компрессорная станция, а также криогенная автозаправочная станция, обеспечивающая возможность заправки транспортных средств компримированным природным газом);
контейнерная автомобильная газонаполнительная компрессорная станция – автомобильная газонаполнительная компрессорная станция, характеризующаяся надземным расположением резервуаров компримированного природного газа и размещением топливораздаточных колонок в контейнере для размещения оборудования, выполненного как единое заводское изделие; 
модульная автомобильная газонаполнительная компрессорная станция – автомобильная газонаполнительная компрессорная станция, характеризующаяся надземным расположением резервуаров компримированного природного газа и разнесением топливораздаточной колонки и контейнера для размещения оборудования, выполненного как единое заводское изделие;
инвестиционный проект по строительству объекта заправки транспортных средств компримированным природным газом – осуществление капитальных вложе-ний, необходимых для строительства объекта заправки транспортных средств компримированным природным газом либо реконструкции объекта, не являющегося стационарной автомобильной заправочной станцией, обеспечивающей возможность заправки транспортных средств природным газом, в результате которой такой объект может быть идентифицирован как объект заправки транспортных средств компримированным природным газом; 
участники отбора – представившие в уполномоченный орган предложение (заявку) юридические лица (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальные предприниматели, ведущие деятельность на территории Республики Татарстан и уплачивающие налоги в бюджет Республики Татарстан, самостоятельно или с привлечением третьих лиц реализовавшие инвестиционный проект по строительству объекта заправки транспортных средств компримированным природным газом;
получатель субсидии – участник отбора, признанный победителем отбора и 
в отношении которого принято решение о предоставлении субсидии;
соглашение о предоставлении субсидии – соглашение о предоставлении из бюджета Республики Татарстан субсидии, заключаемое между уполномоченным органом и получателем субсидии в соответствии с типовой формой, утвержденной Министерством финансов Российской Федерации.
Иные понятия и термины, используемые в настоящем Порядке, применяются в значениях, определенных законодательством Российской Федерации.»; 
в пункте 4:
абзац 4 признать утратившим силу;
абзац пятый изложить в следующей редакции:
«сроки проведения отбора (дату начала подачи или окончания приема предложений (заявок) участников отбора, которая не может быть ранее 30-го календарного дня, следующего за днем размещения объявления о проведении отбора;»;
пункт 6 изложить в следующей редакции: 
«6. Участники отбора должны соответствовать следующим критериям отбора (по состоянию на дату подачи предложения (заявки)): 
участник отбора ведет деятельность на территории Республики Татарстан и уплачивает налоги в бюджет Республики Татарстан;
участник отбора реализовал инвестиционный проект по строительству объекта заправки транспортных средств компримированным природным газом, соответст-вующего следующим требованиям: 
суммарная выходная мощность компрессорного оборудования на верхней границе диапазона входного давления и (или) регазификационного оборудования объекта заправки транспортных средств компримированным природным газом – не менее 500 куб.метров в час;
количество постов заправки компримированным природным газом (пистолетов) на объекте заправки транспортных средств компримированным природным 
газом – не менее четырех;
общий объем блоков аккумуляторов газа на объекте заправки транспортных средств компримированным природным газом – не менее 2 000 литров (в случае указанной в абзаце четвертом настоящего пункта мощности объекта заправки транспортных средств компримированным природным газом не менее 1 000 куб.метров в час – не менее 1 000 литров);
должно быть установлено новое (ранее не бывшее в употреблении) обору-дование (узлы учета и блоки входных кранов, блоки осушки (очистки), газосборники, компрессоры, системы управления компрессорами, системы охлаждения, панели приоритетов, газовые баллоны (аккумуляторы газа), газораздаточные колонки, криогенные резервуары, регазификаторы, регулирующая и запорная арматура);
в случае реализации инвестиционного проекта по строительству объекта заправки транспортных средств компримированным природным газом в виде криогенных автозаправочных станций – объем криогенных резервуаров не менее 25 куб.метров;
объекты заправки транспортных средств компримированным природным газом должны быть оснащены зарядными колонками (станциями) для транспортных средств с электродвигателями (в случае если оснащение зарядными колонками (станциями) для транспортных средств с электродвигателями предусмотрено проектной документацией указанных объектов);
при реализации инвестиционного проекта по строительству объекта заправки транспортных средств природным газом должно использоваться оборудование, произведенное на территории Российской Федерации в соответствии с критериями и порядком подтверждения, установленными постановлением Правительства Российской Федерации от 17 июля 2015 г. № 719 «О подтверждении производства промышленной продукции на территории Российской Федерации»:
с 2022 года:
в случае реализации инвестиционного проекта по строительству объекта контейнерного типа – автомобильная газонаполнительная компрессорная станция;
в ином случае – компрессорные установки, блоки аккумуляторов газа, запра-вочные колонки;
с 2023 года:
в случае реализации инвестиционного проекта по строительству объекта контейнерного типа – автомобильная газонаполнительная компрессорная станция;
в случае реализации инвестиционного проекта по строительству объекта модульного типа – автомобильной газонаполнительной компрессорной станции, заправочных колонок; 
в случае реализации инвестиционного проекта по строительству криогенной автозаправочной станции – блоков аккумуляторов газа, заправочных колонок и криогенных насосов низкого давления;
в ином случае – компрессоры, блоки аккумуляторов газа, заправочные колонки, блоки осушки (очистки).»;
пункт 7 изложить в следующей редакции:
«7. Для участия в отборе участники отбора имеют право подать предложение (заявку) как в электронном виде, так и на бумажном носителе.
Подача предложения (заявки) в электронном виде осуществляется через официальный сайт сервиса «Единая платформа рынка газомоторного топлива ГБО.РФ» (далее – Платформа ГБО). Участник отбора на сайте подает заявку для участия в Платформе ГБО. При подаче предложения (заявки) в электронном виде прикладываемые документы должны быть представлены участником отбора в виде их сканированных копий. В случае невозможности по техническим причинам подачи предложения (заявки) через Платформу ГБО участник направляет сканированные копии документов на электронную почту gmt.agnks@mail.ru, предварительно создав zip-архив.
При подаче предложения (заявки) в электронном виде для участия в отборе участник отбора представляет уполномоченному органу предложение (заявку), содержащее следующие документы:
заявление о предоставлении субсидии по форме согласно приложению № 1 к настоящему Порядку;
гарантийное письмо по форме согласно приложению № 2 к настоящему Порядку; 
копии учредительных документов; 
копии документов, подтверждающих полномочия руководителя юридического лица – участника отбора, или документа, удостоверяющего личность (для индиви-дуальных предпринимателей);
выписку из Единого государственного реестра юридических лиц или Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, выданную по состоя-нию на 1 число месяца проведения отбора;
согласие на публикацию (размещение) в информационно-телекоммуни-кационной сети «Интернет» информации об участнике отбора, о подаваемом участником отбора предложении (заявке) и иной информации, связанной с отбором, а также согласие на обработку персональных данных (для индивидуального предпринимателя);
копию разрешения на ввод объекта заправки транспортных средств комприми-рованным природным газом в эксплуатацию, полученного в соответствии со 
статьей 55 Градостроительного кодекса Российской Федерации не ранее 1 января текущего года; 
копию технических условий на подключение (технологическое присоеди-нение) объекта заправки транспортных средств компримированным природным газом к сетям газораспределения;
копию акта о подключении (техническом присоединении) или в случае его отсутствия копии иных документов, подтверждающих факт подключения (техноло-гического присоединения) объекта заправки транспортных средств компримирован-ным природным газом к сетям газораспределения;
копию договора поставки газа;
копию технических условий для присоединения к электрическим сетям;
копию акта об осуществлении технологического присоединения к электрическим сетям;
копию договора энергоснабжения или купли-продажи (поставки) электри-ческой энергии;
копии паспортов установленного компрессорного оборудования (компрессора или компрессорной установки) либо регазификационного оборудования и актов монтажа по форме КС-2 в отношении указанного оборудования; 
копии паспортов заправочных колонок и актов монтажа по форме КС-2 
в отношении указанного оборудования;
копии паспорта блоков аккумуляторов газа и актов монтажа по форме КС-2 
в отношении указанного оборудования;
копии паспортов блоков осушки (очистки);
в случае реализации инвестиционного проекта по строительству криогенной автозаправочной станции вместо документов, предусмотренных абзацами одиннадцатым – тринадцатым, а также абзацем двадцатым настоящего 
пункта, – копии паспортов криогенных резервуаров, актов монтажа по форме КС-2 в их отношении и договора с поставщиком сжиженного природного газа на его поставку; 
в случае реализации инвестиционного проекта по строительству объекта контейнерного типа вместо копий паспортов компрессорного или регазификационного оборудования, паспортов блоков осушки (очистки), паспортов заправочных колонок и паспортов блоков аккумуляторов газа копии паспорта контейнерной автомобильной газонаполнительной компрессорной станции и акта монтажа по форме КС-2 в ее отношении;
в случае реализации инвестиционного проекта по строительству объекта модульного типа вместо копий паспортов компрессорного или регазификационного оборудования, паспортов блоков осушки (очистки) и паспортов блоков аккумуляторов газа копии паспорта модульной автомобильной газонаполнительной компрессорной станции и акта монтажа по форме КС-2 в ее отношении;
копии документов, подтверждающих оплату расходов по реализации инвестиционного проекта по строительству объекта заправки транспортных средств компримированным природным газом (договоров, заверенных банком платежных поручений, товарных накладных, счетов-фактур, актов приема-передачи оборудо-вания, актов выполненных работ по форме КС-2, справок о стоимости выполненных работ и пр.), с обоснованием их размера;
расчет размера субсидии в соответствии с проектно-сметной документацией на реализацию инвестиционного проекта по строительству объекта заправки транспорт-ных средств компримированным природным газом (предоставляется в произвольной форме); 
копии документов, обосновывающих следующие затраты: на приобретение земельного участка, подготовку территории строительства, подключение к наружным сетям электроснабжения, водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения и газоснабжения, выполнение земляных работ, разработку проектно-сметной документации, выполнение строительно-монтажных работ, закупку и монтаж оборудования;
справку налогового органа, подтверждающую отсутствие неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, по состоянию на 1 число месяца, предшествующего месяцу подачи предложения (заявки);
копии заключений Министерства промышленности и торговли Российской Федерации, подтверждающих производство использованного при реализации инвестиционного проекта по строительству объекта заправки транспортных средств природным газом технологического оборудования на территории Российской Федерации, в отношении оборудования, для которого в соответствии с приложе-
нием № 2 к Федеральным правилам установлено требование об использовании обору-дования, произведенного на территории Российской Федерации, подтверждающих соответствие участника отбора критериям, определенным абзацами десятым – шестнадцатым пункта 6 настоящего Порядка;
фотоотчет основных узлов и агрегатов с серийными номерами;
паспорт зарядной колонки (станции) для транспортных средств с электродвигателями (в случае если оснащение зарядными колонками (станциями) для транспортных средств с электродвигателями предусмотрено проектной документацией объекта заправки транспортных средств компримированным природным газом).
В случае непредставления участником отбора документов, указанных в абза-цах восьмом и двадцать шестом настоящего пункта, уполномоченный орган получает указанные сведения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» или в порядке межведомственного информационного взаимодействия.
Документы, указанные в абзацах семнадцатом – девятнадцатом, двадцать первом, двадцать втором и двадцать третьем  настоящего пункта  (в части  актов монтажа по форме КС-2), абзаце двадцать четвертом настоящего пункта (в части актов выполненных работ по форме КС-2, справок о стоимости выполненных работ), представляются участником отбора с приложением письма от Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан, подтверждающего соответствие представленных документов проектной (сметной) документации, получившей положительное заключение государственной экспертизы.»;
пункт 22 изложить в следующей редакции:
«22. Уполномоченный орган осуществляет проверку соблюдения получателями субсидии условий и порядка предоставления субсидии, в том числе в части достижения результатов предоставления субсидии.
Органы государственного финансового контроля осуществляют проверку в соответствии со статьями 2681 и 2692 Бюджетного кодекса Российской Федерации.»;
Уполномоченный орган проводит мониторинг достижения результатов предоставления субсидии исходя из достижения значений результатов предоставления субсидии, определенных соглашением, и событий, отражающих факт завершения соответствующего мероприятия по получению результата предоставления субсидии (контрольная точка), в порядке и по формам, которые установлены Министерством финансов Российской Федерации.»;
дополнить пунктом 23 следующего содержания:
«23. Контроль (мониторинг) за соблюдением условий и порядка предоставления субсидии и ответственности за их нарушение осуществляется уполномоченным органом в соответствии с законодательством Российской Федерации.»;
2. Приостановить до 1 января 2023 года действие абзаца третьего пункта 5, абзаца третьего Приложения № 2 к Порядку.
3. Установить, что настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования за исключением абзаца 75 пункта 1 настоящего постановления, вступающего в силу с 1 января 2023 года.


Премьер-министр
Республики Татарстан									 А.В.Песошин
