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[bookmark: _GoBack]О внесении изменений в Порядок предоставления из бюджета Республики Татарстан субсидий организациям оборонно-промышленного комплекса, производящим холодильники, морозильники, медицинское холодильное оборудование на территории Республики Татарстан, в целях возмещения части затрат, связанных с производством указанной продукции гражданского назначения», утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 24.11.2021 № 1116 «Об утверждении Порядка предоставления из бюджета Республики Татарстан субсидий организациям оборонно-промышленного комплекса, производящим холодильники, морозильники, медицинское холодильное оборудование на территории Республики Татарстан, в целях возмещения части затрат, связанных с производством указанной продукции гражданского назначения»


Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в Порядок предоставления из бюджета Республики Татарстан субсидий организациям оборонно-промышленного комплекса, производящим холодильники, морозильники, медицинское холодильное оборудование на территории Республики Татарстан, в целях возмещения части затрат, связанных с производством указанной продукции гражданского назначения», утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 24 ноября 2021 года № 1116 «Об утверждении Порядка предоставления из бюджета Республики Татарстан субсидий организациям оборонно-промышленного комплекса, производящим холодильники, морозильники, медицинское холодильное оборудование на территории Республики Татарстан, в целях возмещения части затрат, связанных с производством указанной продукции гражданского назначения» (далее – Порядок), следующие изменения:
1. Абзац первый пункта 4 Порядка изложить в следующей редакции:
«Министерство осуществляет отбор один раз в год. Объявление о проведении отбора размещается на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (в случае проведения отбора в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами "Электронный бюджет") или на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» не позднее одного рабочего дня, предшествующего дате начала подачи заявок с указанием:»;
абзац третий пункта 4 Порядка изложить в следующей редакции:
«даты начала подачи или окончания приема заявок, которая не может быть ранее 30-го календарного дня, следующего за днем размещения объявления о проведения отбора (в 2022 году – не ранее 10-го календарного дня, следующего за днем размещения объявления о проведении отбора);
2. Абзац второй пункта 6 Порядка изложить в следующей редакции:
«участник отбора не имеет неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах (в 2022 году участник отбора имеет неисполненную обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, не превышающую 300 тыс. рублей);
3. Пункт 6 Порядка дополнить абзацами следующего содержания:
«участник отбора не находится в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, либо в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к распространению оружия массового уничтожения;»;
«участник отбора не находится в реестре недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в связи с отказом от исполнения заключенных государственных (муниципальных) контрактов о поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг по причине введения политических или экономических санкций иностранными государствами, совершающими недружественные действия в отношении Российской Федерации, граждан Российской Федерации или российских юридических лиц, и (или) введением иностранными государствами, государственными объединениями и (или) союзами и (или) государственными (межгосударственными) учреждениями иностранных государств или государственных объединений и (или) союзов мер ограничительного характера».
4. Абзац второй пункта 7 Порядка дополнить подпунктами следующего содержания:
«справка, подписанная руководителем и главным бухгалтером участника отбора (при наличии), подтверждающая, что участник отбора не находится в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, либо в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к распространению оружия массового уничтожения;»,
«справка, подписанная руководителем и главным бухгалтером участника отбора (при наличии), подтверждающая, что участник отбора не находится в реестре недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в связи с отказом от исполнения заключенных государственных (муниципальных) контрактов о поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг по причине введения политических или экономических санкций иностранными государствами, совершающими недружественные действия в отношении Российской Федерации, граждан Российской Федерации или российских юридических лиц, и (или) введением иностранными государствами, государственными объединениями и (или) союзами и (или) государственными (межгосударственными) учреждениями иностранных государств или государственных объединений и (или) союзов мер ограничительного характера.».
5. Абзац шестой пункта 7 Порядка изложить в следующей редакции:
«справка налогового органа, подтверждающая отсутствие у участника отбора по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу подачи заявки, неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах (в 2022 году - справка налогового органа о состоянии расчетов по налогам, сборам, страховым взносам, пеням, штрафам, процентам организаций и индивидуальных предпринимателей по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу подачи заявки). В случае непредставления участником отбора такого документа Министерство запрашивает его самостоятельно;»
6. Абзац первый пункта 13 Порядка изложить в следующей редакции:
«Министерство по результатам принятия решений, указанных в пункте 10 настоящего Порядка, в течении трех рабочих дней обеспечивает размещение на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (в случае проведения отбора в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами "Электронный бюджет") или на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информацию о результатах отбора, включающую следующие сведения:».
7. Абзац третий пункта 16 Порядка изложить в следующей редакции:
«В соглашении предусматриваются: размер субсидии; значения результата предоставления субсидии; направления затрат, на возмещение которых предоставляется субсидия; порядок перечисления субсидии; согласие получателя субсидии, лиц, получающих средства на основании договоров, заключенных с получателями субсидий (за исключением государственных (муниципальных) унитарных предприятий, хозяйственных товариществ и обществ с участием публично-правовых образований в их уставных (складочных) капиталах, коммерческих организаций с участием таких товариществ и обществ в их уставных (складочных) капиталах), на осуществление в отношении их проверки Министерством соблюдения порядка и условий предоставления субсидии, в том числе в части достижения результатов предоставления субсидии, а также проверки органами государственного (муниципального) финансового контроля соблюдения получателем субсидии порядка и условий предоставления субсидии в соответствии со статьями 2681 и 2692 Бюджетного кодекса Российской Федерации, и на включение таких положений в соглашение; случаи возврата субсидии при нарушении порядка и условий, установленных при предоставлении субсидии; порядок и сроки представления получателем субсидии отчета о достижении значений результатов предоставления субсидии в соответствии с настоящим Порядком, сроки и формы представления получателем субсидии дополнительной отчетности (при необходимости); условие о согласовании новых условий соглашения или о расторжении соглашения при недостижении согласия по новым условиям, в случае уменьшения Министерству ранее доведенных лимитов бюджетных обязательств, указанных в пункте 2 настоящего Порядка, приводящего к невозможности предоставления субсидии в размере, определенном в соглашении; порядок согласования новых условий соглашения, в том числе при необходимости с участием представителей федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в установленной сфере деятельности, в случае если указанный орган не является стороной соглашения.»;
8. Пункт 16 Порядка дополнить абзацем следующего содержания:
«В случае возникновения обстоятельств, приводящих к невозможности достижения значений результатов предоставления субсидии согласно пункту 18 настоящего Порядка в сроки, определенные соглашением, Министерство по согласованию с получателем субсидии вправе принять решение о внесении изменений в соглашение в части продления сроков достижения результатов предоставления субсидии (но не более чем на 24 месяца) без изменения размера субсидии. В случае невозможности достижения результата предоставления субсидии без изменения размера субсидии Министерство вправе принять решение об уменьшении значения результата предоставления субсидии.».
9. Пункт 20 Порядка изложить в следующей редакции:
«Министерство осуществляет проверку соблюдения получателем субсидии порядка и условий предоставления субсидии, в том числе в части достижения результата  предоставления субсидии, также проверки осуществляются органами государственного (муниципального) финансового контроля в соответствии со статьями 2681 и 2692 Бюджетного кодекса Российской Федерации.»; 
10. в пункте 24 Порядка исключить слово «целей».


Премьер-министр
Республики Татарстан									 А.В.Песошин
