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ПРОЕКТ


[bookmark: _GoBack]О внесении изменений в Порядок предоставления из бюджета Республики Татарстан субсидий некоммерческим организациям на финансовое обеспечение затрат, связанных с реализацией мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обучению безопасному участию в дорожном движении, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.07.2021 № 585 «Об утверждении Порядка предоставления из бюджета Республики Татарстан субсидий некоммерческим организациям на финансовое обеспечение затрат, связанных с реализацией мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обучению безопасному участию в дорожном движении»


Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в Порядок предоставления из бюджета Республики Татарстан субсидий некоммерческим организациям на финансовое обеспечение затрат, связанных с реализацией мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обучению безопасному участию в дорожном движении, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.07.2021 № 585 «Об утверждении Порядка предоставления из бюджета Республики Татарстан субсидий некоммерческим организациям на финансовое обеспечение затрат, связанных с реализацией мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обучению безопасному участию в дорожном движении», следующие изменения: 
пункт 6 изложить в следующей редакции:
«6. Министерство не позднее, чем за 30 календарных дней до дня начала приема заявок размещает на едином портале и на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее - официальный сайт Министерства) объявление о проведении отбора (далее - объявление) с указанием:
сроков проведения отбора;
даты начала подачи или окончания приема заявок некоммерческих организаций, направленных для участия в отборе (далее - заявка), которая не может быть ранее 30-го календарного дня, следующего за днем размещения объявления;
наименования, места нахождения, почтового адреса, адреса электронной почты Министерства;
результатов предоставления субсидии в соответствии с пунктом 26 настоящего Порядка;
доменного имени и (или) указателей страниц единого портала; 
требований к некоммерческим организациям в соответствии с пунктами 7, 8 настоящего Порядка и перечень документов, представляемых некоммерческими организациями для подтверждения их соответствия указанным требованиям;
порядка подачи заявок и требований, предъявляемых к форме и содержанию заявок, в соответствии с пунктом 10 настоящего Порядка;
порядка отзыва заявок, порядка возврата заявок, определяющего в том числе основания для возврата заявок, порядка внесения изменений в заявки;
правил рассмотрения и оценки заявок;
порядка предоставления некоммерческими организациями разъяснений положений объявления, даты начала и окончания срока такого предоставления;
срока, в течение которого победитель отбора должен подписать соглашение о предоставлении субсидии (далее - Соглашение);
условий признания победителя отбора уклонившимся от заключения Соглашения;
дата размещения результатов отбора на едином портале и официальном сайте Министерства, которая не может быть позднее 14-го календарного дня, следующего за днем определения победителя отбора.»;
пункт 7 дополнить абзацем следующего содержания:
«некоммерческая организация не должна находиться в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, либо в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к распространению оружия массового уничтожения.»;
абзац четвертый пункта 10 изложить в следующей редакции:
«согласие некоммерческой организации на осуществление Министерством проверки соблюдения некоммерческой организацией порядка и условий предоставления субсидий, в том числе в части достижения значений результатов предоставления субсидии, а также на осуществление органами государственного финансового контроля проверки в соответствии со статьями 2681 и 2692 Бюджетного Кодекса Российской Федерации;»;
в пункте 24:
в абзаце пятом слова «о достижении результата» заменить словами «о достижении значений результата»;
абзац восьмой изложить в следующей редакции:
«согласие некоммерческой организации и лиц, являющихся поставщиками (подрядчиками, исполнителями) по договорам (соглашениям), заключенным с некоммерческой организацией в целях исполнения обязательств по договорам (соглашениям) о предоставлении субсидии, на осуществление Министерством и органами государственного финансового контроля Республики Татарстан проверок соблюдения некоммерческой организацией условий и порядка предоставления субсидии, в том числе в части достижения результатов предоставления субсидии;»;
в пункте 28 слова «о достижении результата» заменить словами «о достижении значений результата»;
в абзаце четвертом пункта 30 слова «о достижении результата» заменить словами «о достижении значений результата»;
пункт 29 изложить в следующей редакции:
«29. Министерство осуществляет проверку соблюдения некоммерческой организацией порядка и условий предоставления субсидии, в том числе в части достижения результатов предоставления субсидии.
Орган государственного финансового контроля осуществляет проверку в соответствии со статьями 2681 и 2692 Бюджетного Кодекса Российской Федерации.»; 
дополнить пунктом 291 следующего содержания:
«291. Министерство и Министерство финансов Республики Татарстан осуществляют мониторинг достижения результатов предоставления субсидии исходя из достижения значений результатов предоставления субсидии, определенных Соглашением, и событий, отражающих факт завершения соответствующего мероприятия по получению результата предоставления субсидии (контрольная точка), в порядке и по формам, которые установлены Министерством финансов Российской Федерации.»;
в пункте 33 слово «, целей» исключить.
2. Установить, что настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением абзаца тридцать первого пункта 1 настоящего постановления, вступающего в силу с 1 января 2023 года.
3. Приостановить до 1 января 2023 года действие абзаца третьего пункта 7 Порядка предоставления из бюджета Республики Татарстан субсидий некоммерческим организациям на финансовое обеспечение затрат, связанных с реализацией мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обучению безопасному участию в дорожном движении, утвержденного постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.07.2021 № 585 «Об утверждении Порядка предоставления из бюджета Республики Татарстан субсидий некоммерческим организациям на финансовое обеспечение затрат, связанных с реализацией мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обучению безопасному участию в дорожном движении».


Премьер-министр
Республики Татарстан								 	 А.В.Песошин


