PAGE  
3

	О внесении изменений в приказ Государственного комитета Республики Татарстан   по  тарифам  от 04.12.2014 
 № 387 «О порядке опубликования и вступления в силу правовых актов Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам ненормативного характера» 


	


       В соответствии с Указом Президента Республики Татарстан от 8 июля 2016 года № УП-585 «О внесении изменений в отдельные указы Президента Республики Татарстан» ПРИКАЗЫВАЮ:

      1. Внести в приказ Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам от 04.12. 2014  № 387 «О порядке опубликования и вступления в силу правовых актов Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам         ненормативного характера» следующие изменения:


в пункте 1 слова «в журнале «Сборник постановлений и распоряжений Кабинета Министров Республики Татарстан и нормативных актов республиканских органов исполнительной власти» заменить словами «в журнале «Собрание законодательства Республики Татарстан»;

в пункте 2 слова «в журнале «Сборник постановлений и распоряжений Кабинета Министров Республики Татарстан и нормативных актов республиканских органов исполнительной власти» заменить словами «в журнале «Собрание законодательства Республики Татарстан»;


в пункте 4 слова «в журнале «Сборник постановлений и распоряжений Кабинета Министров Республики Татарстан и нормативных актов республиканских органов исполнительной власти» заменить словами «в журнале «Собрание законодательства Республики Татарстан».


      2. Настоящий приказ вступает в силу по истечении 10 дней после дня его официального опубликования.
      3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Председатель
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