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г. Казань


О внесении изменений в приказ Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан от 10.05.2018 № 283 «Об утверждении Порядка определения юридического лица, индивидуального предпринимателя, участников договора простого товарищества, которым свидетельство об осуществлении перевозок по межмуниципальному маршруту регулярных перевозок и карты соответствующего маршрута выдаются без проведения открытого конкурса»

П р и к а з ы в а ю:

Внести в приказ Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан от 10.05.2018 № 283 «Об утверждении Порядка определения юридического лица, индивидуального предпринимателя, участников договора простого товарищества, которым свидетельство об осуществлении перевозок по межмуниципальному маршруту регулярных перевозок и карты соответствующего маршрута выдаются без проведения открытого конкурса» (с изменениями, внесенными приказом Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан от 18.03.2022 № 83) следующие изменения: 
наименование изложить в следующей редакции: 
«Об утверждении Порядка определения юридического лица, индивидуального предпринимателя, участников договора простого товарищества, которым свидетельство об осуществлении перевозок по межмуниципальному маршруту регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Республике Татарстан и карты соответствующего маршрута выдаются без проведения открытого конкурса»;
преамбулу изложить в следующей редакции:
«В целях реализации Федерального закона от 13 июля 2015 года № 220-ФЗ 
«Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и Закона Республики Татарстан от 26 декабря 2015 года № 107-ЗРТ 
«Об  отдельных  вопросах  организации  регулярных  перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Республике Татарстан» приказываю:»;
пункт 1 изложить в следующей редакции:
[bookmark: _GoBack]«1. Утвердить прилагаемый Порядок определения юридического лица, индивидуального предпринимателя, участников договора простого товарищества, которым свидетельство об осуществлении перевозок по межмуниципальному маршруту регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Республике Татарстан и карты соответствующего маршрута выдаются без проведения открытого конкурса.»
в пункте 3 слова «А.В.Сидорова» исключить;
в Порядке определения юридического лица, индивидуального предпринимателя, участников договора простого товарищества, которым свидетельство об осуществлении перевозок по межмуниципальному маршруту регулярных перевозок и карты соответствующего маршрута выдаются без проведения открытого конкурса, утвержденном указанным приказом:
наименование изложить в следующей редакции:
«Порядок определения юридического лица, индивидуального предпринимателя, участников договора простого товарищества, которым свидетельство об осуществлении перевозок по межмуниципальному маршруту регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Республике Татарстан и карты соответствующего маршрута выдаются без проведения открытого конкурса»;
пункт 1 изложить в следующей редакции:
«1. Настоящий Порядок устанавливает процедуру определения юридического лица, индивидуального предпринимателя, участников договора простого товарищества (далее - заявитель), которым свидетельство об осуществлении перевозок по межмуниципальному маршруту регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Республике Татарстан (далее соответственно - свидетельство, маршрут, регулярные перевозки) и карты соответствующего маршрута (далее - карты маршрута) выдаются без проведения открытого конкурса.»
нумерационный заголовок приложения 1 к указанному Порядку изложить в следующей редакции:
«Приложение №1 к Порядку определения юридического лица, индивидуального предпринимателя, участников договора простого товарищества, которым свидетельство об осуществлении перевозок по межмуниципальному маршруту регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Республике Татарстан и карты соответствующего маршрута выдаются без проведения открытого конкурса»;
нумерационный заголовок приложения 2 к указанному Порядку изложить в следующей редакции:
«Приложение №2 к Порядку определения юридического лица, индивидуального предпринимателя, участников договора простого товарищества, которым свидетельство об осуществлении перевозок по межмуниципальному маршруту регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Республике Татарстан и карты соответствующего маршрута выдаются без проведения открытого конкурса».



 
Министр                                                                                                                Ф.М.Ханифов



