

ПРОЕКТ


[bookmark: _GoBack]Об утверждении Порядка предоставления из бюджета Республики Татарстан в 2022 году иных межбюджетных трансфертов бюджету муниципального образования г. Казани на софинансирование расходных обязательств, возникающих при предоставлении в 2022 году субсидии муниципальным автотранспортным предприятиям, осуществляющим городские пассажирские перевозки, на финансовое обеспечение (возмещение) части затрат по оплате лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга) подвижного состава (автобусов)




Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:
 
[bookmark: sub_1]1. Утвердить прилагаемый Порядок предоставления из бюджета Республики Татарстан в 2022 году иных межбюджетных трансфертов бюджету муниципального образования г. Казани на софинансирование расходных обязательств, возникающих при предоставлении в 2022 году субсидии муниципальным автотранспортным предприятиям, осуществляющим городские пассажирские перевозки, на финансовое обеспечение (возмещение) части затрат по оплате лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга) подвижного состава (автобусов).
[bookmark: sub_2]2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Министерство транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан.





	Премьер-министр
Республики Татарстан
	А.В. Песошин





[bookmark: sub_100]Порядок
предоставления из бюджета Республики Татарстан в 2022 году иных межбюджетных трансфертов бюджету муниципального образования г. Казани на софинансирование расходных обязательств, возникающих при предоставлении в 2022 году субсидии муниципальным автотранспортным предприятиям, осуществляющим городские пассажирские перевозки, на финансовое обеспечение (возмещение) части затрат по оплате лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга) подвижного состава (автобусов)

[bookmark: sub_101]1. Настоящий Порядок определяет механизм, цели и условия предоставления из бюджета Республики Татарстан в 2022 году иных межбюджетных трансфертов бюджету муниципального образования г. Казани на софинансирование расходных обязательств, возникающих при предоставлении в 2022 году субсидии муниципальным автотранспортным предприятиям, осуществляющим городские пассажирские перевозки, на финансовое обеспечение (возмещение) части затрат по оплате лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга) подвижного состава (автобусов), заключенным в период 2020-2021 гг. (далее - соответственно перевозки пассажиров и багажа, иные межбюджетные трансферты, договоры лизинга).
[bookmark: sub_102]2. Иные межбюджетные трансферты предоставляются в 2022 году в пределах бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств, доведенных в установленном порядке до Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан (далее - Министерство) как до главного распорядителя средств на цели, указанные в пункте 1 настоящего Порядка.
[bookmark: sub_103]3. Условиями предоставления иных межбюджетных трансфертов бюджету муниципального образования г. Казани являются:
наличие муниципального правового акта, устанавливающего порядок предоставления субсидий на возмещение муниципальным автотранспортным предприятиям, осуществляющим перевозки пассажиров и багажа, затрат по оплате лизинговых платежей по договорам лизинга;
заключение соглашения о предоставлении иных межбюджетных трансфертов (далее - соглашение), предусматривающего обязательства муниципального образования г. Казани по исполнению расходных обязательств, в целях софинансирования которых предоставляются иные межбюджетные трансферты, и ответственность за неисполнение предусмотренных соглашением обязательств.
[bookmark: sub_104]4. Показателем результативности использования иных межбюджетных трансфертов (далее - показатель результативности) является надежность транспортного обслуживания при осуществлении перевозок пассажиров и багажа в 2022 году, оцениваемая с помощью показателя «коэффициент соблюдения расписания маршрутов регулярных перевозок пассажиров и багажа», значение которого должно быть >=0,7.
Коэффициент соблюдения расписаний маршрутов регулярных перевозок пассажиров и багажа за 2022 год (Красп) рассчитывается по формуле:
,

где:
Qфактрейс - фактическое количество рейсов, выполненных за 2022 год при осуществлении перевозок пассажиров и багажа автобусами, приобретенными в лизинг за период 2020-2021 гг.;
Qрейсрасп - количество рейсов при осуществлении перевозок пассажиров и багажа за 2022 год автобусами, приобретенными в лизинг за период 2020-2021 гг., установленных расписанием.
[bookmark: sub_105]5. Для получения иных межбюджетных трансфертов уполномоченный орган местного самоуправления муниципального образования г. Казани представляет в Министерство:
заявку о предоставлении иных межбюджетных трансфертов (далее - заявка) в произвольной форме с приложением финансово-экономического обоснования потребности в иных межбюджетных трансфертах;
копию муниципального правового акта, устанавливающего порядок предоставления субсидий на возмещение муниципальным автотранспортным предприятиям, осуществляющим перевозки пассажиров и багажа, затрат по оплате лизинговых платежей по договорам лизинга.
[bookmark: sub_106]6. Министерство:
регистрирует заявку в день ее поступления;
в семидневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня регистрации заявки рассматривает документы, указанные в пункте 5 настоящего Порядка, и принимает решение о предоставлении иных межбюджетных трансфертов.
[bookmark: sub_107]7. Иные межбюджетные трансферты предоставляются на основании соглашения, заключаемого между Министерством и уполномоченным органом местного самоуправления муниципального образования г. Казани в семидневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня принятия Министерством решения о предоставлении иных межбюджетных трансфертов, по форме, утвержденной Министерством.
[bookmark: sub_108]8. В соглашении предусматриваются:
целевое назначение иных межбюджетных трансфертов;
размер предоставляемых иных межбюджетных трансфертов;
значение показателя результативности;
порядок и сроки перечисления иных межбюджетных трансфертов;
сроки и формы представления отчетов об осуществлении расходов бюджета муниципального образования г. Казани, источником финансового обеспечения которых являются иные межбюджетные трансферты, и о достигнутом значении показателя результативности;
последствия недостижения установленного значения показателя результативности;
порядок осуществления контроля за соблюдением уполномоченным органом местного самоуправления муниципального образования г. Казани обязательств по использованию иных межбюджетных трансфертов, предусмотренных соглашением;
ответственность сторон за нарушение условий соглашения.
9. Объем иных межбюджетных трансфертов (Р), предоставляемых бюджету муниципального образования г. Казани, определяется по формуле:

P = N × Kавт ,
где:
[bookmark: sub_194]N - средний размер лизинговых платежей за один автобус, равный 1 725 664 рублям;
Кавт - количество автобусов, приобретенных в лизинг за период 2020-2021 гг., равное 113 единицам.
[bookmark: sub_196]Размер иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых бюджету муниципального образования г. Казани, не может превышать бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств, предусмотренные пунктом 2 настоящего Порядка.
[bookmark: sub_110]10. Перечисление иных межбюджетных трансфертов осуществляется Министерством на единый счет бюджета муниципального образования г. Казани, открытый финансовому органу муниципального образования г. Казани в Управлении Федерального казначейства по Республике Татарстан, в 10-дневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня заключения соглашения, указанного в пункте 7 настоящего Порядка.
[bookmark: sub_111]11. Уполномоченный орган местного самоуправления муниципального образования г. Казани до 1 января 2023 года представляет в Министерство отчеты об осуществлении расходов бюджета муниципального образования г. Казани, источником финансового обеспечения которых являются иные межбюджетные трансферты, и о достигнутом значении показателя результативности согласно порядку и форме, предусмотренным соглашением.
[bookmark: sub_112]12. Оценка эффективности использования иных межбюджетных трансфертов осуществляется Министерством путем сравнения установленного соглашением значения показателя результативности и значения показателя результативности, фактически достигнутого по итогам 2022 года.
[bookmark: sub_113]13. Уполномоченный орган местного самоуправления муниципального образования г. Казани несет ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации за недостоверность представляемых в соответствии с пунктом 11 настоящего Порядка отчетов и нецелевое использование иных межбюджетных трансфертов.
[bookmark: sub_114]14. Не использованные по состоянию на 1 января 2023 года иные межбюджетные трансферты подлежат возврату в доход бюджета Республики Татарстан в течение первых 15 рабочих дней 2023 года.
В случае, если неиспользованный остаток иных межбюджетных трансфертов не перечислен в доход бюджета Республики Татарстан, указанные средства подлежат взысканию в доход бюджета Республики Татарстан в порядке, определяемом Министерством финансов Республики Татарстан, с соблюдением общих требований, установленных Министерством финансов Российской Федерации.
[bookmark: sub_115]15. В случае, если уполномоченным органом местного самоуправления муниципального образования г. Казани по состоянию на 1 января 2023 года допущены нарушения обязательств, предусмотренных соглашением, иные межбюджетные трансферты подлежат возврату из бюджета муниципального образования г. Казани в бюджет Республики Татарстан в полном объеме до 1 апреля 2023 года.
[bookmark: sub_116]16. Министерство и органы государственного финансового контроля осуществляют проверку соблюдения условий, целей и порядка предоставления иных межбюджетных трансфертов, установленных настоящим Порядком и соглашением.
[bookmark: sub_117]17. В случае нецелевого использования иных межбюджетных трансфертов и (или) нарушения уполномоченным органом местного самоуправления муниципального образования г. Казани условий его предоставления, в том числе невозврата средств в бюджет Республики Татарстан в соответствии с пунктами 14 и 15 настоящего Порядка, к нему применяются меры принуждения, предусмотренные бюджетным законодательством Российской Федерации.
[bookmark: sub_118]18. Контроль за целевым использованием иных межбюджетных трансфертов осуществляется Министерством.

