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г. Казань


О внесении изменений в приказ Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан от 26.02.2016 № 74 «Об утверждении Порядка ведения реестра межмуниципальных маршрутов регулярных перевозок на территории Республики Татарстан»

П р и к а з ы в а ю:

Внести в приказ Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан от 26.02.2016 № 74 «Об утверждении Порядка ведения реестра межмуниципальных маршрутов регулярных перевозок на территории Республики Татарстан» (с изменением, внесенным приказом Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан от 19.11.2018 № 578) следующие изменения: 
наименование изложить в следующей редакции: 
«Об утверждении Порядка ведения реестра межмуниципальных маршрутов регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Республике Татарстан»;
преамбулу изложить в следующей редакции:
«В целях реализации Федерального закона от 13 июля 2015 года № 220-ФЗ 
«Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и Закона Республики Татарстан от 26 декабря 2015 года № 107-ЗРТ 
«Об  отдельных  вопросах  организации  регулярных  перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Республике Татарстан» приказываю:»;
пункт 1 изложить в следующей редакции:
«1. Утвердить прилагаемый Порядок ведения реестра межмуниципальных маршрутов регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Республике Татарстан.»; 
в пункте 3 слова «А.В.Сидорова» исключить;
в Порядке ведения реестра межмуниципальных маршрутов регулярных перевозок на территории Республики Татарстан, утвержденном указанным приказом:
наименование изложить в следующей редакции:
[bookmark: _GoBack]«Порядок ведения реестра межмуниципальных маршрутов регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Республике Татарстан»;
пункт 1 изложить в следующей редакции:
«1. Настоящий Порядок ведения реестра межмуниципальных маршрутов регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Республике Татарстан (далее соответственно – Порядок, Реестр, межмуниципальный маршрут, регулярные перевозки), определяет правила включения сведений о межмуниципальных маршрутах регулярных перевозок, внесения сведений об изменении вида регулярных перевозок, осуществляемых по межмуниципальному маршруту регулярных перевозок, внесения изменений о межмуниципальных маршрутах, исключения сведений о межмуниципальных маршрутах из Реестра.»;
дополнить пунктом 11 следующего содержания:
«Для целей настоящего Порядка используются основные понятия, используемые в Федеральном законе № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
абзац десятый пункта 6 изложить в следующей редакции:
«характеристики транспортных средств (виды транспортных средств, классы транспортных средств, экологические характеристики транспортных средств, максимальный срок эксплуатации транспортных средств, характеристики транспортных средств, влияющие на качество перевозок), предусмотренные решением об установлении или изменении межмуниципального маршрута регулярных перевозок, государственным контрактом и (или) заявкой на участие в открытом конкурсе, поданной участником открытого конкурса, которому выдается свидетельство об осуществлении перевозок по межмуниципальному маршруту регулярных перевозок;»;
в пункте 7:
абзац третий изложить в следующей редакции:
«Сведения о юридическом лице, индивидуальном предпринимателе, участниках договора простого товарищества, которым выданы свидетельство об осуществлении перевозок по межмуниципальному маршруту регулярных перевозок и карты маршрута регулярных перевозок, включаются в Реестр не позднее дня, следующего за днем выдачи таких свидетельства и карты.»;
дополнить абзацами следующего содержания:
«Сведения о принятии решения об изменении вида регулярных перевозок вносятся в Реестр в течение 5 рабочих дней со дня принятия такого решения.
Сведения об изменении вида регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам по межмуниципальному маршруту регулярных перевозок вносятся в Реестр в течение 5 рабочих дней со дня вступления в силу решения об изменении вида регулярных перевозок или иного срока, согласованного с юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем или уполномоченным участником договора простого товарищества, которым выдано свидетельство об осуществлении перевозок по нерегулируемым тарифам по межмуниципальному маршруту регулярных перевозок.
Сведения об изменении вида регулярных перевозок по регулируемым тарифам по межмуниципальному маршруту регулярных перевозок вносятся в Реестр в течение 5 рабочих дней со дня вступления в силу решения об изменении вида регулярных перевозок.».



 
Министр                                                                                                      Ф.М.Ханифов



