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В целях приведения нормативного правового акта Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан в соответствие законодательством приказываю:

Внести в Административный регламент предоставления государственной услуги по установлению факта открытия месторождения общераспространенных полезных ископаемых, утвержденный приказом Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 22.11.2021 № 1284 (с изменениями, внесенными приказом Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 22.06.2022 №524-п) следующие изменения: 
в разделе 1:
абзац первый пункта 1.2 изложить в следующей редакции:
«1.2. Заявителями являются пользователи недр - юридические лица, созданные в соответствии с законодательством Российской Федерации, индивидуальные предприниматели, являющиеся гражданами Российской Федерации, которым предоставлено право пользования участком недр местного значения (далее – заявитель).»;
в разделе 2:
подпункт «а» подпункта 2.6.1 изложить в следующей редакции:
«а) сведения о заявителе, в том числе для юридического лица - полное наименование, его организационно-правовая форма, адрес электронной почты (при наличии), почтовый адрес, основной государственный регистрационный номер, идентификационный номер налогоплательщика, для индивидуального предпринимателя - фамилия, имя, отчество (при наличии), адрес электронной почты (при наличии), почтовый адрес, основной государственный регистрационный номер индивидуального предпринимателя, идентификационный номер налогоплательщика, подтверждающие его соответствие требованиям, предъявляемым законодательством Российской Федерации о недрах к пользователям недр в соответствии со статьей 9 Закона Российской Федерации от 21 февраля 1992 года № 2395-1 «О недрах» (далее - Закон Российской Федерации «О недрах»);
абзац десятый подпункта 2.6.5. признать утратившим силу. 
2. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя министра Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан И.И. Губайдуллина.



Министр                                                                                            А.В. Шадриков


