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	О внесении изменений в приказ Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 06.06.2020 № 645-п «Об утверждении Порядка рассмотрения заявок на предоставление права пользования участком недр местного значения для его геологического изучения в целях поисков и оценки месторождений общераспространенных полезных ископаемых»


















В целях приведения нормативного правового акта Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан в соответствие с законодательством приказываю:

1. Внести в приказ Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 06.06.2020 № 645-п «Об утверждении Порядка рассмотрения заявок на предоставление права пользования участком недр местного значения для его геологического изучения в целях поисков и оценки месторождений общераспространенных полезных ископаемых» следующие изменения:
преамбулу изложить в следующей редакции:
«В соответствии с Законом Российской Федерации от 21 февраля 1992 года 
№ 2395-1 «О недрах» (далее - Закон Российской Федерации «О недрах»), Законом Республики Татарстан от 25 февраля 2022 года № 5-ЗРТ «О регулировании отдельных вопросов в сфере недропользования в Республике Татарстан», Положением о Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан, утвержденным постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 06.07.2005 № 325, приказываю:»;
в Порядке рассмотрения заявок на предоставление права пользования участком недр местного значения для его геологического изучения в целях поисков и оценки месторождений общераспространенных полезных ископаемых, утвержденном указанным приказом: 
пункт 1 изложить в следующей редакции:
«1. Настоящий Порядок разработан в целях соблюдения антимонопольных требований при реализации абзаца 5 пункта 7 статьи 101 Закона Российской Федерации «О недрах», пункта «г» статьи 7 Закона Республики Татарстан от 25 февраля 2022 года № 5-ЗРТ «О регулировании отдельных вопросов в сфере недропользования в Республике Татарстан» при принятии решений о предоставлении права пользования участком недр местного значения для его геологического изучения в целях поисков и оценки месторождений общераспространенных полезных ископаемых.»;
подпункт 2.2 изложить в следующей редакции:
«2.2. Для получения права пользования участком недр, включенным в Перечень для геологического изучения в целях поисков и оценки месторождений общераспространенных полезных ископаемых, в целях геологического изучения, заявитель подготавливает и направляет в Министерство заявку, к которой прилагаются:
копии учредительных документов заявителя (если заявителем является юридическое лицо);
копия бухгалтерского баланса заявителя по состоянию на последнюю отчетную дату с отметкой налогового органа о его принятии;
справки из банковских учреждений о движении денежных средств по счетам заявителя в течение месяца, предшествующего дате подачи заявки;
копии договоров займа или кредита (при наличии);
копии договоров подряда (при наличии);
справка о применяемых технологиях с их описанием и перечень технических средств, необходимых для проведения буровых и горных работ, с доказательством их принадлежности заявителю либо привлекаемому подрядчику;
копия штатного расписания заявителя либо привлекаемых подрядчиков;
копии дипломов квалифицированных специалистов, которые будут осуществлять работы;
реквизиты документа об уплате государственной пошлины за предоставление лицензии на пользование недрами;
копия топографического плана участка недр местного значения, предоставляемого в пользование (в трех экземплярах);
пояснительная записка, отражающая состояние участка недр местного значения, предоставляемого в пользование, на момент подачи заявки и содержащая сведения о планируемых сроках начала работ и предлагаемых мероприятиях по охране недр и окружающей среды.
Копии документов должны быть заверены в установленном порядке либо представлены с предъявлением оригиналов.»;
подпункт 2.3 изложить в следующей редакции:
«2.3. Министерство самостоятельно запрашивает у соответствующих государственных органов следующие документы:
выписку из Единого государственного реестра юридических лиц (Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей);
копию свидетельства о постановке заявителя на учет в налоговом органе с указанием идентификационного номера налогоплательщика;
справку из налоговых органов о наличии или об отсутствии задолженности по уплате налогов и сборов;
копии лицензий заявителя и привлекаемых подрядчиков на виды деятельности, связанные с пользованием участками недр (при наличии).»;
пункт 3 изложить в следующей редакции:
«3. В соответствии со статьей 14 Закона Российской Федерации «О недрах» в приеме заявки на предоставление права пользования участком недр местного значения для геологического изучения в целях поисков и оценки месторождений общераспространенных полезных ископаемых отказывается в следующих случаях:
заявитель умышленно представил о себе неверные сведения;
заявитель не представил и не может представить доказательств того, что обладает или будет обладать квалифицированными специалистами, необходимыми финансовыми и техническими средствами для эффективного и безопасного осуществления пользования недрами;
если в случае предоставления права пользования недрами данному заявителю не будут соблюдены антимонопольные требования;
наличие обстоятельства, предусмотренного частью второй статьи 14.1 Закона Российской Федерации «О недрах».».
2. Отделу правового обеспечения обеспечить направление настоящего приказа на государственную регистрацию в Министерство юстиции Республики Татарстан.




Министр                                                                                                      А.В. Шадриков
