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	О внесении изменений в Административный регламент предоставления государственной услуги по содействию гражданам в поиске подходящей работы, утвержденный приказом Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики  Татарстан от 29.12.2021 № 971 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по содействию гражданам в поиске подходящей работы»





В целях совершенствования работы по предоставлению государственных услуг п р и к а з ы в а ю:


[bookmark: _GoBack]1. Внести в Административный регламент предоставления государственной услуги по содействию гражданам в поиске подходящей работы, утвержденный приказом Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 29.12.2021 № 971 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по содействию гражданам в поиске подходящей работы» (с изменениями, внесенными приказом Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 27.06.2022 № 627), следующее изменение:
пункт 2.6.5 изложить в следующей редакции:  
«2.6.5. Документы (сведения), которые предоставляются в рамках межведомственного информационного взаимодействия:
сведения о действительности паспорта - МВД России (ведомственная информационная система);
сведения о регистрации по месту жительства (пребывания) - МВД России (ведомственная информационная система);
сведения о трудовой деятельности, о факте осуществления трудовой деятельности - «Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации» (ведомственная информационная система);
сведения о трудовом стаже - «Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации» (ведомственная информационная система);
сведения о выплатах и об иных вознаграждениях по последнему месту работы (службы), на которые были начислены страховые взносы на обязательное пенсионное страхование - «Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации» (ведомственная информационная система);
сведения об инвалидности (выписка из индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида (при указании гражданином в заявлении соответствующей информации) - «Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации» (федеральная государственная информационная система «Федеральный реестр инвалидов»);
сведения об образовании, квалификации - Рособрнадзор (федеральная государственная информационная система «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении»);
сведения об отнесении к гражданам предпенсионного возраста - «Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации» (Единая государственная информационная система социального обеспечения);
сведения из Единого государственного реестра юридических лиц - ФНС России (Единый государственный реестр юридических лиц);
сведения из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей - ФНС России (Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей);
сведения о гражданах, являющихся учредителями (участниками) юридических лиц - ФНС России (Единый государственный реестр юридических лиц);
сведения о статусе налогоплательщика налога на профессиональный доход (самозанятого) - ФНС России (публичный сервис «Проверка статуса налогоплательщика налога на профессиональный доход (самозанятого)»;
сведения о статусе адвоката - Минюст России (реестр адвокатов субъектов Российской Федерации);
сведения о полномочиях нотариуса и лицах, сдавших квалификационный экзамен - Минюст России (реестр нотариусов и лиц, сдавших квалификационный экзамен);
сведения о рождении ребенка (при указании гражданином в заявлении соответствующей информации) - ФНС России (Единый государственный реестр записей актов гражданского состояния);
сведения о смерти гражданина - ФНС России (Единый государственный реестр записей актов гражданского состояния);
сведения о факте получения пенсии - «Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации» (ведомственная информационная система);
сведения об отнесении граждан к категории детей-сирот, детей, оставшиеся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей (при указании гражданином в заявлении соответствующей информации) - «Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации» (Единая государственная информационная система социального обеспечения).».
2. Установить, что настоящий приказ вступает в силу с 1 января 2023 года.


Министр									             Э.А.Зарипова
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