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Проект 
Срок проведения независимой
антикоррупционной экспертизы проекта –
с 27 октября по 3 ноября 2022 года включительно.
О внесении предложений в проект обращаться к начальнику отдела по организации взаимодействия с органами местного самоуправления по земельным вопросам                 Гафаровой Ольге Георгиевне по тел.: (843) 221-40-41 (olga.gafarova@tatar.ru)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ 
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН 



	[bookmark: OLE_LINK9][bookmark: _GoBack]Об установлении публичного сервитута в интересах акционерного общества «Сетевая компания» в целях эксплуатации объекта электросетевого хозяйства регионального значения  
«ЛЭП-110 кВ ТЭЦ-2 – Магистральная (ВЛ-110 кВ ТЭЦ-2 – Магистральная-07)»           
	




В соответствии с главой  V7 Земельного кодекса Российской Федерации,                 статьей 36 Федерального закона от 25 октября 2001 года № 137-ФЗ «О введении в                  действие Земельного кодекса Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 24 февраля 2009 г. № 160 «О порядке установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон», Схемой территориального планирования Республики Татарстан, утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 21.02.2011 № 134 «Об утверждении Схемы территориального планирования Республики Татарстан», в целях эксплуатации объекта электросетевого хозяйства регионального значения «ЛЭП-110 кВ ТЭЦ-2 – Магистральная (ВЛ-110 кВ ТЭЦ-2 – Магистральная-07)» Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить публичный сервитут в целях эксплуатации объекта электросетевого хозяйства регионального значения «ЛЭП-110 кВ ТЭЦ-2 – Магистральная (ВЛ-110 кВ ТЭЦ-2 – Магистральная-07)» на 49 лет в интересах акционерного общества «Сетевая компания» (ИНН 1655049111, ОГРН 1021602830930) в отношении земельных участков согласно приложению к настоящему постановлению (далее –  земельные участки).
2. Утвердить прилагаемое графическое описание местоположения границ                   публичного сервитута в целях эксплуатации объекта электросетевого хозяйства регионального значения «ЛЭП-110 кВ ТЭЦ-2 – Магистральная (ВЛ-110 кВ ТЭЦ-2 – Магистральная-07)».
3. Установить, что:
 порядок расчета и внесения платы за публичный сервитут осуществляется в соответствии со статьей 3946 Земельного кодекса Российской Федерации;
срок, в течение которого использование земельных участков в соответствии с их разрешенным использованием будет невозможно или существенно затруднено, соответствует сроку публичного сервитута.
4. Министерству земельных и имущественных отношений Республики                        Татарстан в установленном законодательством порядке в течение пяти рабочих дней со дня издания настоящего постановления обеспечить:
размещение настоящего постановления на официальном сайте Министерства земельных и имущественных отношений Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;
[bookmark: OLE_LINK21][bookmark: OLE_LINK22]направление настоящего постановления в Исполнительный комитет города Казани для официального опубликования в порядке, установленном для официального опубликования муниципальных правовых актов; 
направление копий настоящего постановления правообладателям Земельных участков, филиалу федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Росреестра» по Республике Татарстан, акционерному обществу «Сетевая компания». 
5. Предложить акционерному обществу «Сетевая компания»:
заключить с правообладателями земельных участков соглашения об осуществлении публичного сервитута;
[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4][bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK18][bookmark: OLE_LINK17][bookmark: OLE_LINK16]обратиться в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий                федеральный государственный энергетический надзор, с заявлением о согласовании границ охранной зоны в отношении объекта, указанного в пункте 1 настоящего                  постановления, в соответствии с постановлением Правительства Российской                        Федерации от 24 февраля 2009 г. № 160 «О порядке установления охранных зон                 объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон»; 
осуществлять плановые (регламентные) работы, для обеспечения которых установлен публичный сервитут, по техническому обслуживанию электросетевого хозяйства, указанного в пункте 1 настоящего постановления объекта, один раз в год;
[bookmark: OLE_LINK6]привести земельные участки в состояние, пригодное для использования в соответствии с их видом разрешенного использования;
снести линейный объект, размещенный на основании публичного сервитута, в сроки, установленные статьей 3950 Земельного кодекса Российской Федерации, после завершения деятельности, для обеспечения которой установлен публичный сервитут.
6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Министерство земельных и имущественных отношений Республики Татарстан.


Премьер-министр
Республики Татарстан									 А.В.Песошин
