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[bookmark: _GoBack]О внесении изменений в Порядок предоставления в 2022 году субсидии некоммерческой организации «Инвестиционно-венчурный фонд Республики Татарстан», осуществляющей полномочия фонда развития промышленности, на финансовое обеспечение деятельности (докапитализацию) фонда в целях предоставления финансовой поддержки субъектам деятельности в сфере промышленности в форме грантов на компенсацию части затрат на уплату процентов по кредитным договорам, заключенным субъектами деятельности в сфере промышленности с кредитными организациями, соответствующими установленным Федеральным законом от 02.12.1990 № 395-1 «О банках и банковской деятельности» требованиям, в целях пополнения оборотных средств, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 14 июня 2022 года № 555 «Об утверждении Порядка предоставления в 2022 году субсидии некоммерческой организации «Инвестиционно-венчурный фонд Республики Татарстан», осуществляющей полномочия фонда развития промышленности, на финансовое обеспечение деятельности (докапитализацию) фонда в целях предоставления финансовой поддержки субъектам деятельности в сфере промышленности в форме грантов на компенсацию части затрат на уплату процентов по кредитным договорам, заключенным субъектами деятельности в сфере промышленности с кредитными организациями, соответствующими установленным Федеральным законом от 02.12.1990 № 395-1 «О банках и банковской деятельности» требованиям, в целях пополнения оборотных средств».


Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Внести в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 14 июня 2022 года № 555 «Об утверждении Порядка предоставления в 2022 году субсидии некоммерческой организации «Инвестиционно-венчурный фонд Республики Татарстан», осуществляющей полномочия фонда развития промышленности, на финансовое обеспечение деятельности (докапитализацию) фонда в целях предоставления финансовой поддержки субъектам деятельности в сфере промышленности в форме грантов на компенсацию части затрат на уплату процентов по кредитным договорам, заключенным субъектами деятельности в сфере промышленности с кредитными организациями, соответствующими установленным Федеральным законом от 02.12.1990 № 395-1 «О банках и банковской деятельности» требованиям, в целях пополнения оборотных средств», следующие изменения:
в наименовании после слов «в форме» дополнить словами «займов, а также».
Внести в Порядок предоставления в 2022 году субсидии некоммерческой организации «Инвестиционно-венчурный фонд Республики Татарстан», осуществляющей полномочия фонда развития промышленности, на финансовое обеспечение деятельности (докапитализацию) фонда в целях предоставления финансовой поддержки субъектам деятельности в сфере промышленности в форме грантов на компенсацию части затрат на уплату процентов по кредитным договорам, заключенным субъектами деятельности в сфере промышленности с кредитными организациями, соответствующими установленным Федеральным законом от 02.12.1990 № 395-1 «О банках и банковской деятельности» требованиям, в целях пополнения оборотных средств, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 14 июня 2022 года № 555 «Об утверждении Порядка предоставления в 2022 году субсидии некоммерческой организации «Инвестиционно-венчурный фонд Республики Татарстан», осуществляющей полномочия фонда развития промышленности, на финансовое обеспечение деятельности (докапитализацию) фонда в целях предоставления финансовой поддержки субъектам деятельности в сфере промышленности в форме грантов на компенсацию части затрат на уплату процентов по кредитным договорам, заключенным субъектами деятельности в сфере промышленности с кредитными организациями, соответствующими установленным Федеральным законом от 02.12.1990 № 395-1 «О банках и банковской деятельности» требованиям, в целях пополнения оборотных средств», следующие изменения:
в наименовании после слов «в форме» дополнить словами «займов, а также».
в пункте 1. после слов «в форме» дополнить словами «займов, а также»;
в пункте 1.1. после слов «в форме» дополнить словами «займов, а также»;
в пункте 1.3. после слов «в форме» дополнить словами «займов, а также»;
в подпункте «в» пункта 3.2. слово «регистрация» заменить словами «постановка на учет»;
в абзаце втором пункта 1.5. дополнить словами «, а также использование региональным фондом развития промышленности средств, полученных при возврате займов, процентов по ним и иных доходов в форме штрафов и пени, источником финансового обеспечения которых являлись средства иного межбюджетного трансферта, исключительно на цели оказания финансовой поддержки субъектов промышленности в соответствии со статьей 11 Федерального закона «О промышленной политике в Российской Федерации» и уставом регионального фонда развития промышленности».
в пункте 3.3.:
подпункт «б» дополнить словами «или торговой деятельностью»;
подпункты «г» и «д» изложить в следующей редакции:
«г) оплата обязательных платежей в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, по которым предусмотрена отсрочка платежей или не наступили сроки оплаты;
д) аренда помещений и оборудования, приобретение и сервисное обслуживание оборудования, не участвующих в производственной или торговой деятельности субъекта промышленности;»;
в подпункте «е» слова «и иных вознаграждений, а также обязательств по договорам факторинга» исключить;
подпункт «з» после слова «производственной» дополнить словами «или торговой»;
подпункт «к» дополнить словами «, за исключением пополнения расчетных счетов заемщика, открытых в иных кредитных организациях, в целях расчетов с зарубежными поставщиками (в том числе в иностранной валюте) в течение 5 рабочих дней, выплаты заработной платы заемщиком;»;
г) в подпункте «в» пункта 7 слово «регистрация» заменить словами «постановка на учет»;
в абзаце четвертом пункта 3.4. после слов «сфере промышленности,» дополнить словом «основной».
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