


ПРОЕКТ


УКАЗ 
ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН



О внесении изменений в Инвестиционную декларацию, утвержденную Указом Президента Республики Татарстан от 18 июня 2012 года № УП-477 «Об Инвестиционной декларации Республики Татарстан»


 Внести в Инвестиционную декларацию Республики Татарстан, утвержденную Указом Президента Республики Татарстан от 18 июня 2012 года № УП-477 «Об Инвестиционной декларации Республики Татарстан» (с изменениями, внесенными указом Президента Республики Татарстан от 30 ноября 2021 года № УП-920), следующие изменения:
1) пункт 1.4 дополнить словами «, в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.02.2019 № 118 «Об утверждении Регламента взаимодействия субъектов инвестиционной деятельности по содействию в реализации инвестиционных проектов на территории Республики Татарстан по принципу «одного окна»»;
2) дополнить пунктом 1.8 следующего содержания:
«1.8. Текст инвестиционной декларации Республики Татарстан размещен на Инвестиционном портале Республики Татарстан (www.invest.tatarstan.ru)»;
3) абзац четвертый пункта 2.2 изложить в следующей редакции: 
«В Республике Татарстан инвесторам предоставляются меры государственной поддержки:
- федеральные, в соответствии с Федеральным законодательством;
- региональные, в соответствии с Законом Республики Татарстан от 25 ноября 1998 года № 1872 «Об инвестиционной деятельности в Республике Татарстан»;
- муниципальные, в соответствии с муниципальными нормативными правовыми актами.
Общедоступность информации о мерах поддержки обеспечивается через публикации на Инвестиционном портале Республики Татарстан (www.invest.tatarstan.ru), сайтах органов государственной власти и местного самоуправления Республики Татарстан, сайтах особых экономических зон, индустриальных парков и иных объектов инвестиционной инфраструктуры, а также посредством публичных мероприятий инвестиционной направленности.»;
4) абзац седьмой пункта 2.7 признать утратившим силу;
5) пункт 3.1 изложить в следующей редакции:
«3.1. Кабинет Министров Республики Татарстан гарантирует в пределах своих полномочий следующие инвестиционные обязательства:
 - неухудшение условий реализации инвестиционных проектов при утверждении новой инвестиционной декларации Республики Татарстан;
- соблюдение алгоритмов действий инвестора по присоединению к инфраструктуре в рамках Свода инвестиционных правил, разработанного в соответствии с методическими рекомендациями, утвержденными Министерством экономического развития Российской Федерации. Для активизации процессов привлечения средств инвесторов в экономику Республику Татарстан, а также оперативного рассмотрения споров, возникающих при реализации инвестиционных проектов, создан Инвестиционный Совет Республики Татарстан, положение и состав которого утверждены Указом Президента Республики Татарстан от 5 июля 2012 года      № УП-538 «Об образовании Инвестиционного совета Республики Татарстан»;
- оперативное рассмотрение споров, возникающих при реализации инвестиционных проектов на территории Республики Татарстан, в досудебном порядке;
- общедоступность информации о мерах государственной поддержки инвестиционной деятельности на территории Республики Татарстан, за исключением информации, составляющей государственную и иную охраняемую федеральным законом тайну, для инвесторов;
- неукоснительное соблюдение условий предоставления мер поддержки инвесторов в Республике Татарстан;
- обеспечение конкурентного распределения ресурсов для целей реализации инвестиционных проектов на территории Республики Татарстан;
- повышение уровня доходов населения Республики Татарстан.»;
6) Пункт 4.1 изложить в следующей редакции:
«4.1. Распределение функций, задач и ответственности инвестиционной команды Республики Татарстан:
а) за формирование решений в сфере экономики и инвестиционной политики Республики Татарстан отвечает Президент Республики Татарстан Минниханов Рустам Нургалиевич;
б) за развитие инвестиционной деятельности и привлечение инвестиций в экономику отвечает Премьер-министр Республики Татарстан Песошин Алексей Валерьевич;
в) за участие в формировании мер поддержки для реализации инвестиционных проектов отвечает заместитель Премьер-министра Республики Татарстан - министр экономики Республики Татарстан Шагиахметов Мидхат Рафкатович;
[bookmark: _GoBack]г) за привлечение и сопровождение инвесторов на территории Республики Татарстан в режиме «одного окна» отвечает руководитель Агентства инвестиционного развития Республики Татарстан Минуллина Талия Ильгизовна;
д) за обеспечение защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности на территории Республики Татарстан отвечает Уполномоченный при Президенте Республики Татарстан по защите прав предпринимателей - помощник Президента Республики Татарстан Абдулганиев Фарид Султанович;
е) за создание и функционирование эффективной системы экспертной оценки внедрения регионального инвестиционного стандарта, предоставления предложений по совершенствованию сферы инвестиционной деятельности и информирования предпринимательского сообщества об условиях ведения бизнеса и мерах поддержки для реализации инвестиционных проектов отвечают:
председатель Союза «Торгово-промышленная палата Республики Татарстан» (по согласованию) Агеев Шамиль Рахимович;
генеральный директор Ассоциации предприятий и промышленников Республики Татарстан (региональное объединение работодателей) - Регионального отделения Общероссийского объединения работодателей «Российский союз промышленников и предпринимателей» (по согласованию) Пахомов Алексей Михайлович;
первый вице-президент "ОПОРЫ РОССИИ", председатель Попечительского совета Татарстанского отделения "ОПОРЫ РОССИИ" (по согласованию) Газизов Азат Халилович;
председатель Татарстанского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Деловая Россия» (по согласованию) Абдульзянов Артур Рашидович;
ж) за применение финансовых и нефинансовых инструментов поддержки инвесторов отвечают:
генеральный директор акционерного общества «Татнефтехиминвест-холдинг» (по согласованию) Яруллин Рафинат Саматович;
директор некоммерческой организации «Инвестиционно-венчурный фонд Республики Татарстан» (по согласованию) Айдельдинов Айнур Тауфикович;
генеральный директор некоммерческой микрокредитной компании «Фонд поддержки предпринимательства Республики Татарстан» Салихов Айдар Раифович;
з) за развитие особых экономических зон отвечают:
генеральный директор акционерного общества «Особая экономическая зона промышленно-производственного типа «Алабуга» (по согласованию) Шагивалеев Тимур Наилевич;
 генеральный директор акционерного общества «Особая экономическая зона «Иннополис» (по согласованию) Халимов Ренат Азатович.»;
7) дополнить пунктом 4.3 следующего содержания:
«4.3 Условия формирования инвестиционной команды Республики Татарстан.
Формирование инвестиционной команды Республики Татарстан происходит на основании компетенций, проектного опыта, уровня образования и квалификации ее участников.».



Президент Республики Татарстан                                               Р.Н. Минниханов 


