
Проект






О внесении изменений в Положение о Межведомственной комиссии по вопросам увековечения памяти выдающихся деятелей Республики Татарстан, внесших значительный вклад в развитие Республики Татарстан, и о массовом трудовом героизме и самоотверженности работников промышленных предприятий, внесших значительный вклад в достижение Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов, утвержденное постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 26.04.2017 № 252 «Об образовании Межведомственной комиссии по вопросам увековечения памяти выдающихся деятелей Республики Татарстан, внесших значительный вклад в развитие Республики Татарстан, и о массовом трудовом героизме и самоотверженности работников промышленных предприятий, внесших значительный вклад в достижение Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов»


Кабинет Министров Республики Татарстан постановляет:

Внести в Положение о Межведомственной комиссии по вопросам увековечения памяти выдающихся деятелей Республики Татарстан, внесших значительный вклад в развитие Республики Татарстан, и о массовом трудовом героизме и самоотверженности работников промышленных предприятий, внесших значительный вклад в достижение Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов, утвержденное постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 26.04.2017 № 252 «Об образовании Межведомственной комиссии по вопросам увековечения памяти выдающихся деятелей Республики Татарстан, внесших значительный вклад в развитие Республики Татарстан, и о массовом трудовом героизме и самоотверженности работников промышленных предприятий, внесших значительный вклад в достижение Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Республики Татарстан от 15.11.2022 № 1215, от 14.06.2018 № 479, от 11.02.2020 № 97, от 14.12.2020 № 1137, от 04.05.2022 № 413, от 18.06.2022 № 585), следующие изменения:
пункт 6 дополнить абзацами следующего содержания:
«отказать в рассмотрении ходатайства об увековечении памяти выдающегося деятеля Республики Татарстан в случае, если: 
в отношении лица, память которого предлагается увековечить, реализована одна из форм увековечения, указанных в пункте 4 настоящего Положения;
со дня смерти лица, память которого предлагается увековечить, прошло менее трех лет.».
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