
О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан юридическим лицам на возмещение затрат, связанных с организацией экспозиций Республики Татарстан на выставочных мероприятиях, участием, организацией и проведением форумов, выставок, конгрессов, конференций, коллегий, съездов, семинаров, заседаний «круглых столов», проведением мероприятий, связанных с подготовкой и развитием кадров для предприятий промышленности и торговли, а также организацией праздничных мероприятий профориентационного направления

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 18 сентября 2020 г. № 1492 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации», Бюджетным кодексом Республики Татарстан Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в Порядок предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан юридическим лицам на возмещение затрат, связанных с организацией экспозиций Республики Татарстан на выставочных мероприятиях, участием, организацией и проведением форумов, выставок, конгрессов, конференций, коллегий, съездов, семинаров, заседаний «круглых столов», проведением мероприятий, связанных с подготовкой и развитием кадров для предприятий промышленности и торговли, а также организацией праздничных мероприятий профориентационного направления (далее – Порядок), утверждённый Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан № 820 от 15.08.2022, следующие изменения:
абзац второй пункта 3 изложить в следующей редакции: 
«Сведения о субсидии размещаются на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – единый портал) в разделе «Бюджет» (http://budget.gov.ru/) при формировании проекта закона Республики Татарстан о бюджете Республики Татарстан на соответствующий финансовый год и плановый период (проекта закона Республики Татарстан о внесении изменений в закон Республики Татарстан о бюджете Республики Татарстан на соответствующий финансовый год и плановый период) в порядке, установленном Министерством финансов Российской Федерации.»;
в абзаце третьем пункта 8 слово «30-го» заменить словом «5-го», слова «(в 2022 году срок окончания приема предложений (заявок) может быть сокращен до 10 календарных дней, следующих за днем размещения объявления о проведении отбора)» исключить;
пункт 18 изложить в следующей редакции:
«Направлениями затрат на возмещение которых предоставляется субсидия являются: 
оплата аренды, технического обслуживания сооружений, включая временные сооружения, помещений, площадок, транспорта;
застройка выставочной экспозиции, декорационно-технического оформления помещений для проведения мероприятий, включая монтаж и демонтаж оборудования;
аренда, приобретение необходимых технических средств и вспомогательного оборудования для реализации мероприятий;
изготовление и приобретение канцелярских товаров, полиграфической продукции и других расходных материалов для реализации мероприятий;
изготовление и приобретение государственной и наградной атрибутики, символики;
оплата услуг специалистов, привлеченных на основании гражданско-правовых договоров, в том числе на основании договоров авторского заказа, для организации и проведения мероприятий;
оформление помещений, площадок, сооружений, включая временные, различного рода конструкций, необходимых для реализации мероприятий, включая их монтаж и демонтаж;
проведение рекламной кампании мероприятия, изготовление и распространение печатной информационной продукции, включая ее монтаж и демонтаж, осуществление фотосъемки и видеосъемки, изготовление медиаконтента, ротация видеороликов и видеофильмов;
изготовление и приобретение представительской (сувенирной), цветочной продукции и призов;
организация культурной программы и экскурсионного обслуживания мероприятий;
программное и информационное обеспечение, IT-технологии;
медицинское сопровождение и оплата услуг скорой помощи;
услуги связи, информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", почтовые затраты и курьерская доставка;
аккредитация участников мероприятий, в том числе оплата регистрационных взносов и сборов;
транспортное обеспечение участников мероприятия (трансфер), специальное обслуживание прибывающих и убывающих участников мероприятий;
аренда оборудования для синхронного перевода, звукового, светового и мультимедийного оборудования, а также иного инвентаря для проведения мероприятий и оплата услуг перевода;
организационные взносы, непосредственно связанные с проведением мероприятий;
оплата и наём дополнительного персонала, привлеченного для организации и проведения мероприятий;
организация питания на мероприятии;
проживание и транспортное обслуживание персонала получателя субсидии;
иные расходы получателя субсидии (внутренние административные затраты).»
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