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«О внесении изменений в Порядок принятия решения о заключении в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд государственных контрактов, предметом которых является поставка товаров (выполнение работ, оказание услуг) на срок, превышающий срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств, предусматривающих встречные обязательства, не связанные с предметом их исполнения, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 21.05.2015 № 361 «Об утверждении Порядка принятия решения о заключении в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд государственных контрактов, предметом которых является поставка товаров (выполнение работ, оказание услуг) на срок, превышающий срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств, предусматривающих встречные обязательства, не связанные с предметом их исполнения»
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Внести  в Порядок принятия решения о заключении в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд государственных контрактов, предметом которых является поставка товаров (выполнение работ, оказание услуг) на срок, превышающий срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств, предусматривающих встречные обязательства, не связанные с предметом их исполнения, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 21.05.2015 № 361 «Об утверждении Порядка принятия решения о заключении в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд государственных контрактов, предметом которых является поставка товаров (выполнение работ, оказание услуг) на срок, превышающий срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств, предусматривающих встречные обязательства, не связанные с предметом их исполнения», следующие изменения:
Пункт 3 изложить в следующей редакции: 
«3. Концессионные соглашения, концедентом по которым выступает Республика Татарстан, могут быть заключены на срок, превышающий срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств, на основании решений Кабинета Министров Республики Татарстан о заключении концессионных соглашений, принимаемых в соответствии с законодательством Российской Федерации о концессионных соглашениях, в рамках государственных программ Республики Татарстан на срок и в пределах средств, которые предусмотрены соответствующими мероприятиями указанных программ. 
 	В случае если предполагаемый срок действия концессионного соглашения, заключаемого в рамках государственной программы Республики Татарстан в соответствии с настоящим пунктом, превышает срок реализации указанной программы, такое концессионное соглашение может быть заключено на основании решения Кабинета Министров Республики Татарстан о заключении концессионного соглашения, принимаемого в соответствии с законодательством Российской Федерации о концессионных соглашениях, на срок и в пределах средств, которые предусмотрены соответствующим решением Кабинета Министров Республики Татарстан».
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