О внесении изменений в приказ Министерства по делам молодежи Республики Татарстан от 14.12.2018                № 195 «Об утверждении Положения                    о Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан                   в Министерстве по делам                  молодежи Республики Татарстан                   и урегулированию конфликта интересов»

В целях совершенствования деятельности в области противодействия коррупции, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации                             от 25.04.2022 № 232 «О государственной информационной системе в области противодействия коррупции «Посейдон» и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации», Указом Президента Республики Татарстан                               от 20.12.2022 № УП-905 «О внесении изменений в отдельные указы Президента Республики Татарстан по вопросам противодействия коррупции» приказываю:
1. Внести в Положение о Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан в Министерстве по делам молодежи Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов, утвержденное приказом Министерства по делам молодежи Республики Татарстан от 14.12.2018 № 195 «Об утверждении Положения о Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан в Министерстве по делам молодежи Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов», следующие изменения:
абзац первый подпункта «а» пункта 3.1 после слов «материалов проверки» дополнить словами «(в том числе с использованием государственной информационной системы в области противодействия коррупции «Посейдон»)»;

подпункт «г» пункта 3.1 после слов «материалов проверки» дополнить словами «(в том числе с использованием государственной информационной системы в области противодействия коррупции «Посейдон»)»;
пункт 3.2 после слов «мотивированное заключение» дополнить словами                  «(в том числе с использованием государственной информационной системы в области противодействия коррупции «Посейдон»)»;
пункт 3.4 после слов «мотивированного заключения» дополнить словами                    «(в том числе с использованием государственной информационной системы в области противодействия коррупции «Посейдон»)»;
пункт 3.4.1 после слов «мотивированного заключения» дополнить словами            «(в том числе с использованием государственной информационной системы в области противодействия коррупции «Посейдон»)»;
пункт 3.4.2 изложить в следующей редакции:

«3.4.2. При подготовке мотивированного заключения, в том числе с использованием государственной информационной системы в области противодействия коррупции «Посейдон» по результатам рассмотрения обращения, указанного в абзаце втором подпункта «б» пункта 3.1 настоящего Положения, или уведомления, указанного в абзаце пятом подпункта «б» и подпункте «д» пункта 3.1 настоящего Положения, должностное лицо Министерства, ответственное за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений имеет право проводить собеседование с государственным служащим, представившим обращение или уведомление, получать от него письменные пояснения. Для получения информации Министерством могут направляться запросы, в том числе с использованием государственной информационной системы в области противодействия коррупции «Посейдон», в государственные органы, органы местного самоуправления и заинтересованные организации. Обращение или уведомление, а также заключение и другие материалы в течение семи рабочих дней со дня поступления обращения или уведомления представляются председателю Комиссии. В случае направления запросов, в том числе с использованием государственной информационной системы в области противодействия коррупции «Посейдон», обращение или уведомление, а также заключение и другие материалы представляются председателю Комиссии в течение 45 дней со дня поступления обращения или уведомления. Указанный срок может быть продлен председателем Комиссии, но не более чем на 30 дней.».

2. Настоящий приказ вступает в силу со дня его официального опубликования.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Министр                                                                                                   Т.Д.Сулейманов
