	О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Республики Татарстан от 27.02.2015 № 1156/15 «Об утверждении порядка организации индивидуального отбора обучающихся при приеме либо переводе в государственные и муниципальные образовательные организации Республики Татарстан для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения»



П р и к а з ы в а ю:

1. Внести в Порядок организации индивидуального отбора обучающихся при приеме либо переводе в государственные и муниципальные образовательные организации Республики Татарстан для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения, утвержденный приказом Министерства образования и науки Республики Татарстан от 27.02.2015 № 1156/15 «Об утверждении порядка организации индивидуального отбора обучающихся при приеме либо переводе в государственные и муниципальные образовательные организации Республики Татарстан для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения» (с изменениями, внесенными приказом Министерства образования и науки Республики Татарстан от 12.03.2021 № под-334/21) (далее – Приказ), следующие изменения:

пункт 4 Порядка организации индивидуального отбора обучающихся при приеме либо переводе в государственные и муниципальные образовательные организации Республики Татарстан для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения, утвержденного Приказом, изложить в следующей редакции:
«4. Информирование обучающихся, их родителей (законных представителей) о сроках, времени, месте подачи заявлений и процедуре индивидуального отбора осуществляется образовательной организацией через официальный сайт, ученические и родительские собрания, информационные стенды, средства массовой информации не позднее 30 дней до начала индивидуального отбора.

Индивидуальный отбор производится:

при переводе в классы с углубленным изучением отдельных учебных предметов на новый учебный год в пределах одной общеобразовательной организации - в период с 1 апреля по 15 июня текущего учебного года;

при переводе в классы с углубленным изучением отдельных учебных предметов на новый учебный год из одной общеобразовательной организации в другую общеобразовательную – в период с 1 апреля по 15 июля текущего учебного года с последующим зачислением в принимающую общеобразовательную организацию с 1 сентября нового учебного года;
при приеме для получения среднего общего образования в профильных классах – в период с 20 июня по 31 августа календарного года с последующим зачислением в 10 класс принимающей общеобразовательной организации с 1 сентября нового учебного года.

Срок рассмотрения заявления родителя (законного представителя) несовершеннолетнего обучающегося и поступающего, достигшего возраста восемнадцати лет, об индивидуальном отборе не должен превышать 30 дней с момента подачи заявления.» 

пункт 8 Порядка организации индивидуального отбора обучающихся при приеме либо переводе в государственные и муниципальные образовательные организации Республики Татарстан для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения, утвержденного Приказом: 

дополнить словами «, но не позднее чем за 40 рабочих дней до начала индивидуального отбора»;

пункт 28 Порядка организации индивидуального отбора обучающихся при приеме либо переводе в государственные и муниципальные образовательные организации Республики Татарстан для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения, утвержденного Приказом, признать утратившим силу.
2. Отделу аналитического, информационного и организационного обеспечения департамента надзора и контроля в сфере образования Министерства образования и науки Республики Татарстан (Л.И.Саубанова) обеспечить направление на государственную регистрацию настоящего Приказа в Министерство юстиции Республики Татарстан в установленный срок.
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