О внесении изменений в Порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан, утвержденный приказом Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 02.08.2018 «757 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан»


В целях совершенствования работы по проведению проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан п р и к а з ы в а ю:
Внести в Порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан, утвержденный приказом Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 02.08.2018 № 757 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан» (с  изменением, внесенным приказом Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 31.10.2018 № 1008), следующие изменения:
[bookmark: _GoBack]пункт 1 после слов «постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 24.12.2009 № 883 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы отдельных нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов и о внесении изменений в отдельные постановления Кабинета Министров Республики Татарстан» дополнить словами «(далее - постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 24.12.2009 № 883)»;
пункт 2 дополнить абзацем следующего содержания:
«Антикоррупционная экспертиза не проводится в отношении утративших силу или отмененных нормативных правовых актов Министерства.»;
абзац третий пункта 9 признать утратившим силу.


Министр                                                                                                       Э.А.Зарипова
