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О внесении изменений в Положение                 о проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Татарстан    в Министерстве юстиции Республики Татарстан 
Внести в Положение о проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Татарстан                   в Министерстве юстиции Республики Татарстан, утвержденное приказом                  от 26.12.2020 № 157од (с изменениями, внесенными приказом от 24.05.2022            № 106од), следующие изменения:

в абзаце первом пункта 2.4 раздела 2 слова «Департаментом государственной службы и кадров при Президенте Республики Татарстан» заменить словами «Департаментом государственной службы и кадров при Раисе Республики Татарстан»;

в абзаце втором пункта 4.12.4 раздела 4 слова «Департаментом государственной службы и кадров при Президенте Республики Татарстан» заменить словами «Департаментом государственной службы и кадров при Раисе Республики Татарстан»;

в абзаце четвертом пункта 4.12.4 раздела 4 слова «Департаментом государственной службы и кадров при Президенте Республики Татарстан» заменить словами «Департаментом государственной службы и кадров при Раисе Республики Татарстан».
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