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	О внесении изменений в Положение о Комиссии Государственной жилищной инспекции Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов от 12.02.2016 № 53
	



В целях приведения нормативного правового акта Государственной жилищной инспекции Республики Татарстан в соответствие с действующим законодательством приказываю:
1. Внести в Положение о Комиссии Государственной жилищной инспекции Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов, утвержденное приказом Государственной жилищной инспекции Республики Татарстан от 12.02.2016 № 53, следующие изменения:
 в абзаце «б» пункта 6 слова «Управление Президенте Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики» заменить словами «Управление Раиса по вопросам антикоррупционной политики»;
[bookmark: _GoBack]в пункте 8. слова «Управление Президенте Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики» заменить словами «Управление Раиса по вопросам антикоррупционной политики».
2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.


	Начальник
	              С.А. Крайнов
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