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	О внесении изменения в приказ Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 02.06.2016 № 183-п «Об утверждении Порядка принятия государственными гражданскими служащими Республики Татарстан в Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан почетных и специальных званий, наград иностранных государств, международных организаций, политических партий, других общественных объединений и религиозных объединений»


В целях приведения актов Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан в соответствие с законодательством Российской Федерации и Республики Татарстан п р и к а з ы в а ю:
1. Внести в преамбулу приказа Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 02.06.2016 № 183-п «Об утверждении Порядка принятия государственными гражданскими служащими Республики Татарстан в Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан почетных и специальных званий, наград иностранных государств, международных организаций, политических партий, других общественных объединений и религиозных объединений» следующее изменение:


слова «Президентом Республики Татарстан» заменить словами «Раисом Республики Татарстан»

2. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

Министр                                                                                                     А.В. Шадриков
