2

	О внесении изменений в приказ Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 20.04.2021 № 412-п «Об утверждении Положения о проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Татарстан (включение в кадровый резерв) в Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан»


В целях приведения актов Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан в соответствие с законодательством Российской Федерации и Республики Татарстан п р и к а з ы в а ю:
1. Внести в Положение о проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Татарстан (включение в кадровый резерв) в Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан, утвержденное приказом Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 20.04.2021 № 412-п «Об утверждении Положения о проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Татарстан (включение в кадровый резерв) в Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан» следующие изменения:

в пункте 1.8 раздела 1 слова «Президентом Республики Татарстан» заменить словами «Раиса Республики Татарстан»;

в пункте 2.4 раздела 2 слова «приглашенные Департаментом государственной службы и кадров при Президенте Республики Татарстан» заменить словами «приглашенные Департаментом государственной службы и кадров при Раисе Республики Татарстан»;

в пункте 4.12.3 раздела 6 слова «Департаментом государственной службы и кадров при Президенте Республики Татарстан» заменить словами «Департаментом государственной службы и кадров при Раисе Республики Татарстан» 

2. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

Министр                                                                                                     А.В. Шадриков
