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	ПРИКАЗ
	
	БОЕРЫК

	
	г. Казань
	№
	


ПРОЕКТ
	О внесении изменений в Указания об  установлении, детализации и определении порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету Республики Татарстан и бюджету Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Татарстан, утвержденные приказом Министерства финансов Республики Татарстан от 19.11.2021 № 02-115



П р и к а з ы в а ю:

Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в Указания об установлении, детализации и определении порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету Республики Татарстан и бюджету Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Татарстан, утвержденные приказом Министерства финансов Республики Татарстан от 19.11.2021 № 02-115 (с изменениями, внесенными приказами Министерства финансов Республики Татарстан от 11.07.2022 № 02-88, от 02.11.2022 № 02-132, от 09.12.2022 № 02-145, от 29.12.2022 № 02-153).



Министр 								                        Р.Р.Гайзатуллин
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Утверждены приказом
Министерства финансов
Республики Татарстан
от «     »                       года
№ 



Изменения, которые вносятся в Указания
об установлении, детализации и определении порядка 
применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, 
относящейся к бюджету Республики Татарстан и бюджету Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Татарстан, утвержденные приказом Министерства финансов Республики Татарстан 
от 19.11.2021 № 02-115

1. В абзаце двадцать восьмом пункта 1. «Общие положения» слова «от 6 июня 2019 года № 85н «О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения» заменить словами «от 24 мая 2022 года № 82н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения». 

2. В пункте 2. «Перечень и правила отнесения расходов бюджета Республики Татарстан и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Татарстан на соответствующие целевые статьи»:

а) в подпункте 2.1. «Государственная программа «Развитие здравоохранения Республики Татарстан до 2025 года» в целевой статье «01 2 10 00000 Совершенствование высокотехнологичной медицинской помощи, развитие новых эффективных методов лечения» абзац третий направления расходов «- 54030 Финансовое обеспечение расходов по оплате проезда донора костного мозга и (или) гемопоэтических стволовых клеток к месту изъятия костного мозга и (или) гемопоэтических стволовых клеток и обратно за счет средств федерального бюджета» изложить в следующей редакции:
«Поступление в бюджет Республики Татарстан иных межбюджетных трансфертов на указанные цели отражается по коду вида доходов 000 2 02 45403 02 0000 150 «Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации в целях финансового обеспечения расходов по оплате проезда донора костного мозга и (или) гемопоэтических стволовых клеток к месту изъятия костного мозга и (или) гемопоэтических стволовых клеток и обратно» классификации доходов бюджетов.»;

б) в подпункте 2.2. «Государственная программа «Развитие образования и науки Республики Татарстан на 2014 – 2025 годы»:
в целевой статье «02 2 E1 00000 Федеральный проект «Современная школа» абзац третий направления расходов «- 51720 Софинансируемые расходы на оснащение (обновление материально-технической базы) оборудованием, средствами обучения и воспитания общеобразовательных организаций, в том числе осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам» изложить в следующей редакции:
«Поступление в бюджет Республики Татарстан субсидий на указанные цели отражается по коду вида доходов 000 2 02 25172 02 0000 150 «Субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на оснащение (обновление материально-технической базы) оборудованием, средствами обучения и воспитания общеобразовательных организаций, в том числе осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам» классификации доходов бюджетов.»;

в целевой статье «02 2 E4 00000 Федеральный проект «Цифровая образовательная среда» абзац третий направления расходов «- 52130 Софинансируемые расходы на обновление материально-технической базы образовательных организаций для внедрения цифровой образовательной среды и развития цифровых навыков обучающихся» изложить в следующей редакции:
«Поступление в бюджет Республики Татарстан субсидий на указанные цели отражается по коду вида доходов 000 2 02 25213 02 0000 150 «Субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на обновление материально-технической базы образовательных организаций для внедрения цифровой образовательной среды и развития цифровых навыков обучающихся» классификации доходов бюджетов.»;

в целевой статье «02 2 EB 00000 Федеральный проект «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» абзац третий направления расходов «- 51790 Софинансируемые расходы на проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях» изложить в следующей редакции:
«Поступление в бюджет Республики Татарстан субсидий на указанные цели отражается по коду вида доходов 000 2 02 25179 02 0000 150 «Субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях» классификации доходов бюджетов.»;

целевую статью «02 4 03 00000 Модернизация системы профессионального образования, проведение мероприятий в области образования» дополнить следующим направлением расходов:
«- R1770 Софинансируемые расходы на создание и обеспечение функционирования центров опережающей профессиональной подготовки
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Республики Татарстан, осуществляемые за счет субсидий из федерального бюджета и средств бюджета Республики Татарстан, на создание и обеспечение функционирования центров опережающей профессиональной подготовки.
Поступление субсидий на указанные цели отражается по соответствующим кодам вида доходов 000 2 02 25177 00 0000 150 «Субсидии бюджетам на создание и обеспечение функционирования центров опережающей профессиональной подготовки» классификации доходов бюджетов.»;

в целевой статье «02 4 E6 00000 Федеральный проект «Молодые профессионалы (Повышение конкурентоспособности профессионального образования)» направление расходов «- 51770 Софинансируемые расходы на создание и обеспечение функционирования центров опережающей профессиональной подготовки» исключить;

в) в подпункте 2.3. «Государственная программа «Социальная поддержка граждан Республики Татарстан» на 2014 – 2025 годы»:
в целевой статье «03 5 01 00000 Развитие системы мер социальной поддержки семей:
направление расходов «- 31440 Субвенции бюджету Пенсионного фонда Российской Федерации на осуществление выплаты на ребенка в возрасте от восьми до семнадцати лет» изложить в следующей редакции:
«- 31440 Субвенции бюджету Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации на осуществление ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от восьми до семнадцати лет
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Республики Татарстан на предоставление субвенций бюджету Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации на осуществление ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от восьми до семнадцати лет в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 31 марта 2022 года № 175 «О ежемесячной денежной выплате семьям, имеющим детей».
Поступление субвенций на указанные цели отражается по коду вида доходов 000 2 02 33144 06 0000 150 «Субвенции бюджету Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации на ежемесячную денежную выплату на ребенка в возрасте от восьми до семнадцати лет» классификации доходов бюджетов.»;

направление расходов «- 31460 Софинансируемые расходы на осуществление универсального ежемесячного пособия малообеспеченным семьям с детьми до семнадцати лет и беременным женщинам» изложить в следующей редакции:
«- 31460 Субвенции бюджету Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации на выплату ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Республики Татарстан на предоставление субвенций бюджету Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации на выплату ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка.
Поступление субвенций на указанные цели отражается по коду вида доходов 000 2 02 33146 06 0000 150 «Субвенции бюджету Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации на выплату ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка» классификации доходов бюджетов.»;

г) в подпункте 2.4. «Государственная программа «Обеспечение качественным жильем и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Республики Татарстан»:
в целевой статье «04 4 F3 00000 Федеральный проект «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» направление расходов «- 67483 Обеспечение мероприятий Республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2019 – 2023 годы в рамках реализации федерального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» национального проекта «Жилье и городская среда» за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» изложить в следующей редакции:
«- 67483 Обеспечение мероприятий Республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2019 – 2023 годы в рамках реализации федерального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» национального проекта «Жилье и городская среда» за счет средств Фонда развития территорий
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Республики Татарстан, осуществляемые за счет средств от публично-правовой компании «Фонд развития территорий» на обеспечение мероприятий Республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2019 – 2023 годы в рамках реализации федерального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» национального проекта «Жилье и городская среда».
Поступление в бюджет Республики Татарстан средств на указанные цели отражается по коду вида доходов 000 2 03 02040 02 0000 150 «Безвозмездные поступления в бюджеты субъектов Российской Федерации от публично-правовой компании «Фонд развития территорий» на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства» классификации доходов бюджетов.»;

в целевой статье «04 К 00 00000 Подпрограмма «Развитие социальной и инженерной инфраструктуры в рамках государственной программы «Обеспечение качественным жильем и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Республики Татарстан»:
дополнить следующими направлениями расходов:
«- 03610 Создание объекта «Строительство объектов инженерной и дорожной инфраструктуры для Свияжского межрегионального мультимодального логистического центра»

- 03611 Создание объекта «Строительство объектов инженерной и дорожной инфраструктуры для Свияжского межрегионального мультимодального логистического центра» за счет средств государственной корпорации развития «ВЭБ.РФ»
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Республики Татарстан, осуществляемые за счет средств от государственной корпорации развития «ВЭБ.РФ», на создание объекта «Строительство объектов инженерной и дорожной инфраструктуры для Свияжского межрегионального мультимодального логистического центра».
Поступление в бюджет Республики Татарстан средств на указанные цели отражается по коду вида доходов 000 2 03 02099 02 0000 150 «Прочие безвозмездные поступления от государственных (муниципальных) организаций в бюджеты субъектов Российской Федерации» классификации доходов бюджетов.

- 03612 Создание объекта «Строительство объектов инженерной и дорожной инфраструктуры для Свияжского межрегионального мультимодального логистического центра» за счет средств бюджета Республики Татарстан
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Республики Татарстан на создание объекта «Строительство объектов инженерной и дорожной инфраструктуры для Свияжского межрегионального мультимодального логистического центра».»;

направление расходов «- 72360 Субсидии некоммерческой организации «Государственный жилищный фонд при Президенте Республики Татарстан» на осуществление уставной деятельности по жилищному строительству» исключить;

д) в подпункте 2.8. «Государственная программа «Развитие культуры Республики Татарстан на 2014 – 2025 годы»:
в наименовании слова «на 2014 – 2025 годы» исключить;
в абзаце первом слова «на 2014 – 2025 годы» исключить;
в абзаце первом целевой статьи «08 0 00 00000 Государственная программа «Развитие культуры Республики Татарстан» слова «на 2014 – 2025 годы» исключить;

в целевой статье «08 2 A1 00000 Федеральный проект «Культурная среда» абзац третий направления расходов «- 55840 Софинансируемые расходы на оснащение региональных и муниципальных театров» изложить в следующей редакции:
«Поступление субсидий на указанные цели отражается по соответствующим кодам вида доходов 000 2 02 25584 00 0000 150 «Субсидии бюджетам на оснащение региональных и муниципальных театров» классификации доходов бюджетов.»;

в целевой статье «08 К А1 00000 Федеральный проект «Культурная среда» абзац третий направления расходов «- 55800 Софинансируемые расходы на реконструкцию и капитальный ремонт региональных и муниципальных театров» изложить в следующей редакции:
«Поступление субсидий на указанные цели отражается по соответствующим кодам вида доходов 000 2 02 25580 00 0000 150 «Субсидии бюджетам на реконструкцию и капитальный ремонт региональных и муниципальных театров» классификации доходов бюджетов.»;

е) в подпункте 2.9. «Государственная программа «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Республики Татарстан» в целевой статье «09 2 G6 00000 Федеральный проект «Оздоровление Волги»:
в абзаце первом слова «следующему направлению» заменить словами «следующим направлениям»; 
дополнить следующим направлением расходов:
«- 19230 Ликвидация (рекультивация) объектов накопленного вреда окружающей среде, предоставляющих угрозу реке Волге, для достижения результата регионального проекта»;

ж) в подпункте 2.13. «Государственная программа «Развитие транспортной системы Республики Татарстан на 2014 – 2025 годы»:
целевую статью «13 6 01 00000 Развитие сети автомобильных дорог общего пользования» дополнить следующим направлением расходов:
«- 07690 Финансовое обеспечение дорожной деятельности по проектам, реализуемым с применением механизма государственно-частного партнерства»;

в целевой статье «13 6 R1 00000 Федеральный проект «Региональная и местная дорожная сеть» абзац третий направления расходов «- 53892 Софинансируемые расходы на развитие инфраструктуры дорожного хозяйства» изложить в следующей редакции:
«Поступление в бюджет Республики Татарстан субсидий на указанные цели отражается по коду вида доходов 000 2 02 27389 02 0000 150 «Субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование капитальных вложений в объекты государственной (муниципальной) собственности в рамках развития инфраструктуры дорожного хозяйства» классификации доходов бюджетов.»;

з) в подпункте 2.14. «Государственная программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Республике Татарстан на 2013 – 2025 годы» целевую статью «14 1 06 00000 Государственная поддержка строительства объектов растениеводства» дополнить следующим направлением расходов:
«- 63410 Субсидии сельскохозяйственным товаропроизводителям и предприятиям потребительской кооперации на возмещение части затрат, связанных с выполнением работ по строительству (реконструкции) овощехранилищ, плодохранилищ и картофелехранилищ»;

и) в подпункте 2.19. «Государственная программа «Реализация государственной национальной политики в Республике Татарстан на 2014 – 2025 годы»:
в наименовании слова «на 2014 – 2025 годы» исключить;
в абзаце первом слова «на 2014 – 2025 годы» исключить;
в абзаце первом целевой статьи «20 0 00 00000 Государственная программа «Реализация государственной национальной политики в Республике Татарстан» слова «на 2014 – 2025 годы» исключить;

в целевой статье «20 0 01 00000 Реализация государственной национальной политики в Республике Татарстан, цивилизованное развитие представителей народов, проживающих на территории Республики Татарстан, сохранение межэтнического и межконфессионального мира и согласия, упрочение общероссийской гражданской идентичности (российской нации), успешная социокультурная адаптация и интеграция мигрантов» абзац третий направления расходов «- R5180 Софинансируемые расходы в рамках единой субсидии на достижение показателей государственной программы Российской Федерации «Реализация государственной национальной политики» изложить в следующей редакции:
«Поступление в бюджет Республики Татарстан субсидии на указанные цели отражается по коду вида доходов 000 2 02 25518 02 0000 150 «Субсидия бюджетам субъектов Российской Федерации на достижение показателей государственной программы Российской Федерации «Реализация государственной национальной политики» классификации доходов бюджетов.»;

к) в подпункте 2.32. «Государственная программа «Развитие физической культуры и спорта в Республике Татарстан на 2019 – 2025 годы» в целевой статье «37 1 P5 00000 Федеральный проект «Спорт – норма жизни» направление расходов «- 52290 Софинансируемые расходы на приобретение спортивного оборудования и инвентаря для приведения организаций спортивной подготовки в нормативное состояние» изложить в следующей редакции:
«- 52290 Софинансируемые расходы на приобретение спортивного оборудования и инвентаря для приведения организаций дополнительного образования со специальным наименованием «спортивная школа», использующих в своем наименовании слово «олимпийский» или образованные на его основе слова или словосочетания, в нормативное состояние
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Республики Татарстан, осуществляемые за счет субсидий из федерального бюджета и средств бюджета Республики Татарстан, на приобретение спортивного оборудования и инвентаря для приведения организаций дополнительного образования со специальным наименованием «спортивная школа», использующих в своем наименовании слово «олимпийский» или образованные на его основе слова или словосочетания, в нормативное состояние.
Поступление субсидий на указанные цели отражается по соответствующим кодам вида доходов 000 2 02 25229 00 0000 150 «Субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на приобретение спортивного оборудования и инвентаря для приведения организаций дополнительного образования со специальным наименованием «спортивная школа», использующих в своем наименовании слово «олимпийский» или образованные на его основе слова или словосочетания, в нормативное состояние» классификации доходов бюджетов.»;

л) в подпункте 2.341 «Государственная программа «Развитие зарядной инфраструктуры для электрического автомобильного транспорта в Республике Татарстан» в целевой статье «40 0 01 00000 Установка объектов зарядной инфраструктуры для электротранспортных средств на территории Республики Татарстан» абзац третий направления расходов «- 57660 Реализация мероприятия по развитию зарядной инфраструктуры для электромобилей за счет средств федерального бюджета» изложить в следующей редакции:
«Поступление в бюджет Республики Татарстан иных межбюджетных трансфертов на указанные цели отражается по коду вида доходов 000 2 02 45766 02 0000 150 «Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию мероприятий по развитию зарядной инфраструктуры для электромобилей» классификации доходов бюджетов.»;

м) в подпункте 2.35. «Непрограммные направления расходов бюджета Республики Татарстан и государственных внебюджетных фондов Российской Федерации»:
целевую статью «51 0 00 00000 Расходы на содержание Управления делами Президента Республики Татарстан» изложить в следующей редакции:
«51 0 00 00000 Расходы на содержание 
Управления делами Раиса Республики Татарстан

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета Республики Татарстан на содержание и обеспечение деятельности Управления делами Раиса Республики Татарстан, осуществляемые по следующим направлениям расходов:

- 02040 Центральный аппарат

- 02950 Уплата налога на имущество организаций и земельного налога

- 92350 Прочие выплаты»;

в целевой статье «99 0 00 00000 Непрограммные направления расходов»:
направление расходов «- 09500 Расходы, осуществляемые за счет средств, поступивших от Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на реализацию проекта модернизации систем коммунальной инфраструктуры» изложить в следующей редакции:
«- 09500 Расходы, осуществляемые за счет средств, поступивших от Фонда развития территорий на реализацию проекта модернизации систем коммунальной инфраструктуры»;

направление расходов «- 09505 Обеспечение мероприятий по модернизации систем коммунальной инфраструктуры за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» изложить в следующей редакции:
«- 09505 Обеспечение мероприятий по модернизации систем коммунальной инфраструктуры за счет средств Фонда развития территорий
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Республики Татарстан, осуществляемые за счет средств от публично-правовой компании «Фонд развития территорий» на обеспечение мероприятий по модернизации систем коммунальной инфраструктуры.
Поступление в бюджет Республики Татарстан средств на указанные цели отражается по коду вида доходов 000 2 03 02080 02 0000 150 «Безвозмездные поступления в бюджеты субъектов Российской Федерации от публично-правовой компании «Фонд развития территорий» на обеспечение мероприятий по модернизации систем коммунальной инфраструктуры» классификации доходов бюджетов.»;

направление расходов «- 95010 Расходы, осуществляемые за счет средств, поступивших от Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах» изложить в следующей редакции:
«- 95010 Расходы, осуществляемые за счет средств, поступивших от Фонда развития территорий на проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета Республики Татарстан на проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, осуществляемые за счет средств Фонда развития территорий.
Поступление в бюджет Республики Татарстан средств на указанные цели отражается по коду вида доходов 000 2 03 02030 02 0000 150 «Безвозмездные поступления в бюджеты субъектов Российской Федерации от публично-правовой компании «Фонд развития территорий» на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов» классификации доходов бюджетов.
Поступление в местные бюджеты субсидий на указанные цели отражается по соответствующим кодам вида доходов 000 2 02 49999 00 0000 150 «Прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам» классификации доходов бюджетов.
Также по данному направлению расходов отражаются расходы местных бюджетов на указанные цели, осуществляемые за счет средств Фонда развития территорий.».

2. В приложении 1 строку
	«722
	Управление делами Президента Республики Татарстан»



изложить в следующей редакции:
	«722
	Управление делами Раиса Республики Татарстан».



3. В приложении 2:
а) после строки 
	«02 4 03 96110
	Государственная поддержка развития образовательно-производственных центров (кластеров), создаваемых на основе интеграции образовательных организаций, реализующих программы среднего профессионального образования, и организаций, действующих в реальном секторе экономики»



дополнить строкой следующего содержания:
	«02 4 03 R1770
	Софинансируемые расходы на создание и обеспечение функционирования центров опережающей профессиональной подготовки»;



б) строку 
	«02 4 E6 51770
	Софинансируемые расходы на создание и обеспечение функционирования центров опережающей профессиональной подготовки»



исключить;

в) строку 
	«03 5 01 31440
	Субвенции бюджету Пенсионного фонда Российской Федерации на осуществление выплаты на ребенка в возрасте от восьми до семнадцати лет»



изложить в следующей редакции:
	«03 5 01 31440
	Субвенции бюджету Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации на осуществление ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от восьми до семнадцати лет»;


	
г) строку 
	«03 5 01 31460
	Софинансируемые расходы на осуществление универсального ежемесячного пособия малообеспеченным семьям с детьми до семнадцати лет и беременным женщинам»



изложить в следующей редакции:
	«03 5 01 31460
	Субвенции бюджету Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации на выплату ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка»;



д) строку 
	«04 4 F3 67483
	Обеспечение мероприятий Республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2019 – 2023 годы в рамках реализации федерального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» национального проекта «Жилье и городская среда» за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства»



изложить в следующей редакции:
	«04 4 F3 67483
	Обеспечение мероприятий Республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2019 – 2023 годы в рамках реализации федерального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» национального проекта «Жилье и городская среда» за счет средств Фонда развития территорий»;



е) после строки 
	«04 К 00 00000
	Подпрограмма «Развитие социальной и инженерной инфраструктуры в рамках государственной программы «Обеспечение качественным жильем и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Республики Татарстан»



дополнить строками следующего содержания:
	«04 К 00 03610
	Создание объекта «Строительство объектов инженерной и дорожной инфраструктуры для Свияжского межрегионального мультимодального логистического центра»

	04 К 00 03611
	Создание объекта «Строительство объектов инженерной и дорожной инфраструктуры для Свияжского межрегионального мультимодального логистического центра» за счет средств государственной корпорации развития «ВЭБ.РФ»

	04 К 00 03612
	Создание объекта «Строительство объектов инженерной и дорожной инфраструктуры для Свияжского межрегионального мультимодального логистического центра» за счет средств бюджета Республики Татарстан»;



ж) строку
	«04 К 00 72360
	Субсидии некоммерческой организации «Государственный жилищный фонд при Президенте Республики Татарстан» на осуществление уставной деятельности по жилищному строительству»



исключить;

з) после строки 
	«09 2 G6 00000
	Федеральный проект «Оздоровление Волги»



дополнить строкой следующего содержания:
	«09 2 G6 19230
	Ликвидация (рекультивация) объектов накопленного вреда окружающей среде, предоставляющих угрозу реке Волге, для достижения результата регионального проекта»;



и) после строки 
	«13 6 01 03692
	Создание объекта дорожной инфраструктуры «Строительство подъездной автомобильной дороги к предприятию общество с ограниченной ответственностью «Умные машины» в г. Нижнекамске Республики Татарстан» за счет средств бюджета Республики Татарстан»



дополнить строкой следующего содержания:
	«13 6 01 07690
	Финансовое обеспечение дорожной деятельности по проектам, реализуемым с применением механизма государственно-частного партнерства»;



к) после строки 
	«14 1 06 63390
	Субсидии сельскохозяйственным товаропроизводителям и предприятиям потребительской кооперации на возмещение части затрат, связанных с проектированием и государственной экспертизой проектно-сметной документации на строительство (реконструкцию) овощехранилищ, плодохранилищ, картофелехранилищ»



дополнить строкой следующего содержания:
	«14 1 06 63410
	Субсидии сельскохозяйственным товаропроизводителям и предприятиям потребительской кооперации на возмещение части затрат, связанных с выполнением работ по строительству (реконструкции) овощехранилищ, плодохранилищ и картофелехранилищ»;



л) строку 
	«37 1 P5 52290
	Софинансируемые расходы на приобретение спортивного оборудования и инвентаря для приведения организаций спортивной подготовки в нормативное состояние»



изложить в следующей редакции:
	«37 1 P5 52290
	Софинансируемые расходы на приобретение спортивного оборудования и инвентаря для приведения организаций дополнительного образования со специальным наименованием «спортивная школа», использующих в своем наименовании слово «олимпийский» или образованные на его основе слова или словосочетания, в нормативное состояние»;



м) строку 
	«51 0 00 00000
	Расходы на содержание Управления делами Президента Республики Татарстан»



изложить в следующей редакции:
	«51 0 00 00000
	Расходы на содержание Управления делами Раиса Республики Татарстан»;



н) строку 
	«99 0 00 09500
	Расходы, осуществляемые за счет средств, поступивших от Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, на реализацию проекта модернизации систем коммунальной инфраструктуры»



изложить в следующей редакции:
	«99 0 00 09500
	Расходы, осуществляемые за счет средств, поступивших от Фонда развития территорий на реализацию проекта модернизации систем коммунальной инфраструктуры»;


	
о) строку 
	«99 0 00 09505
	Обеспечение мероприятий по модернизации систем коммунальной инфраструктуры за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства»



изложить в следующей редакции:
	«99 0 00 09505
	Обеспечение мероприятий по модернизации систем коммунальной инфраструктуры за счет средств Фонда развития территорий»;


	
п) строку 
	«99 0 00 95010
	Расходы, осуществляемые за счет средств, поступивших от Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах»



изложить в следующей редакции:
	«99 0 00 95010
	Расходы, осуществляемые за счет средств, поступивших от Фонда развития территорий на проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах».
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