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Положение об Общественном совете при Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан, утверж-денное приказом Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан                         от 07.12.2021 № 450 «Об утверждении Положения об Общественном совете при Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан»




	


В соответствии с Законом Республики Татарстан от 26 января 2023 года                № 1-ЗРТ «О внесении изменений в Конституцию Республики Татарстан» и Указом Президента Республики Татарстан от 4 февраля 2023 года № УП-68 «Об Администрации Главы (Раиса) Республики Татарстан», п р и к а з ы в а ю:

Внести в Положение об Общественном совете при Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан, утвержденное приказом Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан от 07.12.2021 № 450 «Об утверждении Положения об Общественном совете при Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан» (с изменениями, внесенными приказом Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан                          от 02.06.2022 № 180) изменение, заменив в пункте 1.3 слово «Президента» словом «Раиса».







Министр                                                                                                         Ф.М. Ханифов
