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О признании утратившими силу отдельных постановлений Кабинета Министров Республики Татарстан 


Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Признать утратившими силу следующие постановления Кабинета Министров Республики Татарстан:
от 03.09.2007 № 432 «О некоторых мерах по повышению эффективности процедур банкротства и деятельности арбитражных управляющих»;
от 08.10.2007 № 542 «О внесении изменений в состав рабочей группы по взаимодействию органов исполнительной власти и органов местного самоуправления по вопросам повышения эффективности процедур банкротства и контроля за деятельностью арбитражных управляющих в Республике Татарстан, утвержденный Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 03.09.2007 № 432 "О некоторых мерах по повышению эффективности процедур банкротства и контролю за деятельностью арбитражных управляющих»;
от 07.07.2008 № 467 «О внесении дополнения в Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 03.09.2007 № 432 «О некоторых мерах по повышению эффективности процедур банкротства и контролю за деятельностью арбитражных управляющих»;
от 17.11.2008 № 820 «О внесении изменения в состав рабочей группы по взаимодействию органов исполнительной власти и органов местного самоуправления по вопросам повышения эффективности процедур банкротства и контроля за деятельностью арбитражных управляющих в Республике Татарстан, утвержденный Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 03.09.2007 № 432 «О некоторых мерах по повышению эффективности процедур банкротства и контролю за деятельностью арбитражных управляющих»
от 24.11.2008 № 829 «О внесении изменений в Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 03.09.2007 № 432 «О некоторых мерах по повышению эффективности процедур банкротства и контролю за деятельностью арбитражных управляющих» (с учетом изменений, внесенных Постановлениями Кабинета Министров Республики Татарстан от 08.10.2007 № 542, от 07.07.2008 № 467)»;
от 22.07.2010 № 580 «О внесении изменений в состав рабочей группы по взаимодействию органов исполнительной власти и органов местного самоуправления по вопросам повышения эффективности процедур банкротства и контроля за деятельностью арбитражных управляющих в Республике Татарстан, утвержденный Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 03.09.2007 № 432 «О некоторых мерах по повышению эффективности процедур банкротства и контролю за деятельностью арбитражных управляющих»
от 11.02.2012 № 107 «О внесении изменений в состав рабочей группы по взаимодействию органов исполнительной власти и органов местного самоуправления по вопросам повышения эффективности процедур банкротства деятельности арбитражных управляющих в Республике Татарстан, утвержденный Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 03.09.2007 № 432 «О некоторых мерах по повышению эффективности процедур банкротства и деятельности арбитражных управляющих»;
от 30.07.2012 № 647 «О внесении изменений в состав рабочей группы по взаимодействию органов исполнительной власти и органов местного самоуправления по вопросам повышения эффективности процедур банкротства и деятельности арбитражных управляющих в Республике Татарстан, утвержденный Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 03.09.2007 № 432 «О некоторых мерах по повышению эффективности процедур банкротства и деятельности арбитражных управляющих»
от 27.11.2012 № 1034 «О внесении изменений в состав рабочей группы по взаимодействию органов исполнительной власти и органов местного самоуправления по вопросам повышения эффективности процедур банкротства и деятельности арбитражных управляющих в Республике Татарстан, утвержденный Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 03.09.2007 № 432 «О некоторых мерах по повышению эффективности процедур банкротства и деятельности арбитражных управляющих»;
от 29.03.2014 № 200 «О внесении дополнения в Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 03.09.2007 № 432 «О некоторых мерах по повышению эффективности процедур банкротства и деятельности арбитражных управляющих»;
от 17.11.2014 № 882 «О внесении изменений в состав рабочей группы по взаимодействию органов исполнительной власти и органов местного самоуправления по вопросам повышения эффективности процедур банкротства и деятельности арбитражных управляющих в Республике Татарстан, утвержденный Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 03.09.2007 № 432 «О некоторых мерах по повышению эффективности процедур банкротства и деятельности арбитражных управляющих»;
от 22.07.2015 № 537 «О внесении изменений в состав рабочей группы по взаимодействию органов исполнительной власти и органов местного самоуправления по вопросам повышения эффективности процедур банкротства и деятельности арбитражных управляющих в Республике Татарстан, утвержденный Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 03.09.2007 № 432 «О некоторых мерах по повышению эффективности процедур банкротства и деятельности арбитражных управляющих»;
от 30.07.2015 № 551 «О внесении изменений в состав рабочей группы по взаимодействию органов исполнительной власти и органов местного самоуправления по вопросам повышения эффективности процедур банкротства и деятельности арбитражных управляющих в Республике Татарстан, утвержденный Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 03.09.2007 № 432 «О некоторых мерах по повышению эффективности процедур банкротства и деятельности арбитражных управляющих»;
от 18.01.2017 № 12 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 03.09.2007 № 432 «О некоторых мерах по повышению эффективности процедур банкротства и деятельности арбитражных управляющих»;
от 29.12.2017 № 1107 «О внесении изменений в состав рабочей группы по взаимодействию органов исполнительной власти и органов местного самоуправления по вопросам повышения эффективности процедур банкротства и деятельности арбитражных управляющих в Республике Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 03.09.2007 № 432 «О некоторых мерах по повышению эффективности процедур банкротства и деятельности арбитражных управляющих»;
от 04.10.2018 № 905 «О внесении изменений в состав рабочей группы по взаимодействию органов исполнительной власти и органов местного самоуправления по вопросам повышения эффективности процедур банкротства и деятельности арбитражных управляющих в Республике Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 03.09.2007 № 432 «О некоторых мерах по повышению эффективности процедур банкротства и деятельности арбитражных управляющих»;
от 26.11.2018 № 1051 «О внесении изменений в состав рабочей группы по взаимодействию органов исполнительной власти и органов местного самоуправления по вопросам повышения эффективности процедур банкротства и контроля за деятельностью арбитражных управляющих в Республике Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 03.09.2007 № 432 «О некоторых мерах по повышению эффективности процедур банкротства и деятельности арбитражных управляющих»;
от 09.09.2019 № 808 «О внесении изменений в состав рабочей группы по взаимодействию органов исполнительной власти и органов местного самоуправления по вопросам повышения эффективности процедур банкротства и деятельности арбитражных управляющих в Республике Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 03.09.2007 № 432 «О некоторых мерах по повышению эффективности процедур банкротства и деятельности арбитражных управляющих»;
от 26.09.2019 № 878 «О внесении изменений в состав рабочей группы по взаимодействию органов исполнительной власти и органов местного самоуправления по вопросам повышения эффективности процедур банкротства и деятельности арбитражных управляющих в Республике Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 03.09.2007 № 432 «О некоторых мерах по повышению эффективности процедур банкротства и деятельности арбитражных управляющих».



Премьер-министр
Республики Татарстан                                                                                   А.В. Песошин

