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Контактные лица для направления
замечаний и предложений:
Хакимова Сюмбеля Якубовна
Старший специалист отдела науки, образования и инновационных технологий
Телефон: +7 (843) 221-76-88
Email: Sumbelya.Hakimova@tatar.ru

Калимуллин Ильнар Ирекович
Начальник юридического отдела
Адрес: г. Казань, ул. Федосеевская, 36
Телефон: +7 (843) 221-76-14
E-mail: Ilnar.Kalimullin@tatar.ru

О внесении изменений в 
Правила предоставления 
субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям на оказание содействия в обеспечении квалифицированными специалистами, утвержденные постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 14.05.2020 № 387 
«О реализации государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» в Республике Татарстан»


Кабинет Министров Республики Татарстан п о с т а н о в л я е т: 
внести в Правила предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям на оказание содействия в обеспечении квалифицированными специалистами, утвержденные постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 14.05.2020 № 387 «О реализации государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» в Республике Татарстан» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Республики Татарстан от 25.08.2020 № 741, от 23.11.2020 № 1049, от 19.12.2020       № 1165, от 11.05.2021 № 325, от 31.05.2021 № 416, от 12.06.2021 № 446, от 03.06.2022 № 514, от 11.06.2022 № 550), следующие изменения:
абзац пятый пункта 7 изложить в следующей редакции:
«не является иностранным юридическим лицом, в том числе местом регистрации которого является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее – офшорная компания), а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации). При расчете доли участия офшорных компаний в капитале российских юридических лиц не учитывается прямое и (или) косвенное участие офшорных компаний в капитале публичных акционерных обществ (в том числе со статусом международной компании), акции которых обращаются на организованных торгах в Российской Федерации, а также косвенное участие таких офшорных компаний в капитале других российских юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичных акционерных обществ;»;
[bookmark: _GoBack]пункт 20 изложить в новой редакции:
«Получатель субсидии в течение трех рабочих дней со дня заключения соглашения формирует отчет о достижении значения результата предоставления субсидии в форме электронного документа в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» и подписывает усиленной квалифицированной электронной подписью лица, имеющего право действовать от имени получателя субсидии.». 


Премьер-министр
Республики Татарстан                                                                                    А.В.Песошин


Пояснительная записка
к проекту постановления Кабинета Министров Республики Татарстан
«О внесении изменений в Правила предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям на оказание содействия в обеспечении квалифицированными специалистами, утвержденные постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 14.05.2020 № 387 «О реализации государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» в Республике Татарстан»

Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан                 «О внесении изменений в Правила предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям на оказание содействия в обеспечении квалифицированными специалистами, утвержденные постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 14.05.2020 № 387 «О реализации государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» в Республике Татарстан» разработан в целях приведения Правил предоставления субсидий в соответствие с постановлением Правительства Российской Федерации от 18 сентября 2020 г. № 1492 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившим силу некоторых актов Правительства Российской Федерации» с учетом изменений от 22.12.2022 № 2385 и постановлением Правительства Российской Федерации от 31 мая 2019 г. № 696 «Об утверждении государственной Программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» и о внесении изменений в некоторые акты правительства Российской Федерации».
Принятие данного постановления не потребует дополнительных расходов из бюджета Республики Татарстан.

