Контактные лица для направления
замечаний и предложений:

Хафизов Руслан Илдарович
Старший специалист 1 разряда сектора по развитию сельской кооперации
Телефон: +7 (843) 221-76-85
Email: Ruslan.Hafizov@tatar.ru

Калимуллин Ильнар Ирекович
Начальник юридического отдела
Адрес: г. Казань, ул. Федосеевская, 36
Телефон: +7 (843) 221-76-14
E-mail: Ilnar.Kalimullin@tatar.ru



О внесении изменения в Порядок проведения республиканского конкурса «Лучший глава крестьянского (фермерского) хозяйства Республики Татарстан», утвержденный  постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 21.11.2017    № 893 «О мерах государственной поддержки кадрового обеспечения агропромышленного комплекса за счет средств бюджета Республики Татарстан»

Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в Порядок проведения республиканского конкурса «Лучший глава крестьянского (фермерского) хозяйства Республики Татарстан», утвержденный  постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 21.11.2017                      № 893  «О мерах государственной поддержки кадрового обеспечения агропромышленного комплекса за счет средств бюджета Республики Татарстан»            (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров от 26.03.2018           № 173, от 06.09.2019 № 789, от 10.03.2020 №181, от 14.05.2020 № 389, от 30.12.2020          № 1247), следующее изменение:
в пункте 4.4.9 слова «Пенсионный фонд Российской Федерации» заменить словами «Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации».

	Премьер-министр Республики Татарстан
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Пояснительная записка
к проекту постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «О внесении изменения в Порядок проведения республиканского конкурса «Лучший глава крестьянского (фермерского) хозяйства Республики Татарстан», утвержденного постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 21.11.2017 № 893 «О мерах государственной поддержки кадрового обеспечения агропромышленного комплекса за счет средств бюджета Республики Татарстан»


Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «О внесении изменения в Порядок проведения республиканского конкурса «Лучший глава крестьянского (фермерского) хозяйства Республики Татарстан», утвержденного постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 21.11.2017 № 893 «О мерах государственной поддержки кадрового обеспечения агропромышленного комплекса за счет средств бюджета Республики Татарстан» разработан в целях приведения Порядка проведения республиканского конкурса «Лучший глава крестьянского (фермерского) хозяйства Республики Татарстан»  в соответствие  с Федеральным законом от 14 июля 2022 года  № 236-ФЗ «О Фонде пенсионного и социального страхования Российской Федерации»  в связи с реорганизацией государственных учреждений Пенсионного фонда Российской Федерации и Фонда социального страхования Российской Федерации и созданием Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации.
Принятие данного постановления не потребует дополнительных расходов из бюджета Республики Татарстан.


