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[bookmark: _GoBack]О внесении изменения в приказ Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан от 28.11.2016 № 308-ОД «Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве промышленности и торговли Республики Татарстан, при замещении которых государственным гражданским служащим Республики    Татарстан   запрещается   открывать  и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами»


В целях приведения нормативных правовых актов Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан в соответствие с законодательством,  
п р и к а з ы в а ю:

Внести в приказ Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан от 28.11.2016 № 308-ОД «Об утверждении Перечня должностей государственной  гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве промышленности и торговли Республики Татарстан, при замещении которых государственным гражданским служащим Республики    Татарстан   запрещается   открывать  и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами» изменение, изложив абзац третий пункта 3 в следующей редакции: 
«Представить в Департамент государственной службы и кадров при Раисе Республики Татарстан и Управление Раиса Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики Перечень, утвержденный настоящим приказом, в трехдневный срок со дня утверждения, а в последующем, при внесении в него изменений, представлять уточненные перечни в недельный срок после внесения изменений».   
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