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Проект
	О внесении изменений в Порядок планирования бюджетных ассигнований бюджета Республики Татарстан на очередной финансовый год и плановый период, утвержденный приказом Министерства финансов Республики Татарстан от 29.04.2011 № 02-45 «Об утверждении Порядка планирования бюджетных ассигнований бюджета Республики Татарстан на очередной финансовый год и плановый период»



 
П р и к а з ы в а ю:

Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в Порядок планирования бюджетных ассигнований бюджета Республики Татарстан на очередной финансовый год и плановый период, утвержденный приказом Министерства финансов Республики Татарстан от 29.04.2011 № 02-45 «Об утверждении Порядка планирования бюджетных ассигнований бюджета Республики Татарстан на очередной финансовый год и плановый период».



Министр						                         		 Р.Р. Гайзатуллин


Заместитель министра Г.Ю. Г





Утверждены приказом
Министерства финансов
Республики Татарстан
от «   »                  2023 года
№ 


Изменения,
 которые вносятся в Порядок планирования бюджетных ассигнований бюджета Республики Татарстан на очередной финансовый год и плановый период», утвержденный приказом Министерства финансов Республики Татарстан от 29.04.2011 № 02-45 «Об утверждении Порядка планирования бюджетных ассигнований бюджета Республики Татарстан 
на очередной финансовый год и плановый период»


1. Подпункт «е» пункта 8 изложить в следующей редакции:
«е) обеспечивает соответствие указанных в обоснованиях бюджетных ассигнований на очередной финансовый год и плановый период показателей непосредственных результатов использования бюджетных ассигнований, направленных на финансовое обеспечение реализации государственных программ Республики Татарстан и государственных заданий, соответственно показателям, указанным в государственных программах Республики Татарстан, и показателям, характеризующим качество и (или) объем (состав) оказываемых физическим и (или) юридическим лицам государственных услуг, указанным в государственных заданиях.».
2. В пункте 11:
1) в подпункте «в» слова «направленных на реализацию утвержденных долгосрочных (республиканских) целевых программ» заменить словами «направленных на финансовое обеспечение реализации государственных программ Республики Татарстан», слова «указанным в утвержденных долгосрочных (республиканских) целевых программах» заменить словами «указанным в государственных программах Республики Татарстан»;
2) подпункт «г» признать утратившим силу.
3. В пункте 12:
1) в подпункте «а» слова «Президента Республики Татарстан» заменить словами «Раиса Республики Татарстан»;
2) подпункт «в» изложить в следующей редакции:
«в) плановый метод – установление объема бюджетного ассигнования в соответствии с показателями, указанными в нормативном правовом акте (государственной программе Республики Татарстан, договоре, условиях займа), актах Кабинета Министров Республики Татарстан, предусматривающих осуществление бюджетных инвестиций в объекты государственной собственности Республики Татарстан, не включенные в государственные программы Республики Татарстан, принятых в установленном порядке;»;
4. В пункте 15:
1) абзац первый изложить в следующей редакции:
«15. Объемы бюджетных ассигнований на закупку товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд рассчитываются:»;
2) подпункт «б» изложить в следующей редакции:
«б) для бюджетных ассигнований на реализацию государственных контрактов, предметами которых являются выполнение работ, оказание услуг, длительность производственного цикла выполнения, оказания которых превышает срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств, – плановым методом и указываются в соответствии с указанными государственными контрактами.»;
5. В пункте 18 слова «на реализацию утвержденных долгосрочных (республиканских целевых программ, а также инвестиционных проектов)» заменить словами «на финансовое обеспечение реализации государственных программ Республики Татарстан, а также инвестиционных проектов».
6. Абзац второй пункта 19 признать утратившим силу.
7. Пункт 23 изложить в следующей редакции:
«23. Объемы субсидий местным бюджетам на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности, которые осуществляются из местных бюджетов, рассчитываются плановым методом в соответствии с нормативными правовыми актами Кабинета Министров Республики Татарстан об утверждении государственных программ Республики Татарстан.».
8. Пункт 29 изложить в следующей редакции:
«29. Объемы бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение реализации государственных программ Республики Татарстан, а также инвестиционных проектов рассчитываются плановым методом и указываются в соответствии с паспортами соответствующих программ и инвестиционных проектов, а также в соответствии с актами Кабинета Министров Республики Татарстан, предусматривающими осуществление бюджетных инвестиций в объекты государственной собственности Республики Татарстан, не включенные в государственные программы Республики Татарстан, принятыми в установленном порядке.».
9. Пункт 33 изложить в следующей редакции:
«33. Объемы бюджетных ассигнований на исполнение принимаемых обязательств по предоставлению субсидий местным бюджетам на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности, которые осуществляются из местных бюджетов, рассчитываются плановым методом в соответствии с нормативными правовыми актами Кабинета Министров Республики Татарстан об утверждении государственных программ Республики Татарстан.».
10. Абзац четвертый пункта 47.2 изложить в следующей редакции:
«соответствие указанных в Обоснованиях на очередной финансовый год и плановый период показателей непосредственных результатов использования бюджетных ассигнований, направленных на финансовое обеспечение реализации государственных программ Республики Татарстан и государственных заданий, соответственно показателям, указанным в государственных программах Республики Татарстан, и показателям, характеризующим качество и (или) объем (состав) оказываемых физическим и (или) юридическим лицам государственных услуг, указанным в государственных заданиях.».
11. В пункте 49 слова «Президента Республики Татарстан» заменить словами «Раиса Республики Татарстан».
12. В пункте 52 слова «Президента Республики Татарстан» заменить словами «Раиса Республики Татарстан».
13. В пункте 61 слова «Президента Республики Татарстан» заменить словами «Раиса Республики Татарстан».
14. В пункте 64 слова «Президента Республики Татарстан» заменить словами «Раиса Республики Татарстан».
15. В пункте 77 слова «на реализацию долгосрочных (республиканских) целевых программ» заменить словами «на финансовое обеспечение реализации государственных программ Республики Татарстан», слова «соответствующих долгосрочных (республиканских) целевых программ» заменить словами «соответствующих государственных программ Республики Татарстан».
16. Пункт 78 изложить в следующей редакции:
[bookmark: _GoBack]«78. Для бюджетных ассигнований, включающих только бюджетные инвестиции в объекты государственной собственности Республики Татарстан, не включенные в государственные программы Республики Татарстан, в качестве показателей непосредственных результатов использования бюджетных ассигнований должны указываться количественные и качественные показатели услуг, для оказания которых осуществляются бюджетные инвестиции в указанные объекты, в том числе показатели мощности вводимого объекта и существующие мощности объекта.
Для бюджетных инвестиций, включающих только бюджетные инвестиции юридическим лицам, не являющимся государственными учреждениями и государственными унитарными предприятиями, в том числе в целях осуществления строительства объектов капитального строительства, принадлежащих им, в качестве показателей непосредственных результатов использования бюджетных ассигнований должны указываться доходы в виде дивидендов.
Для бюджетных ассигнований на предоставление субсидий местным бюджетам на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности, которые осуществляются из местных бюджетов, в качестве показателей непосредственных результатов использования бюджетных ассигнований указываются вводимые мощности.».
17. Пункты 85 – 88 признать утратившим силу.
18. В пункте 89 слова «графе 8» заменить словами «графе 7».

19. Раздел 6 «Сведения о конечных результатах» приложения № 14 изложить в следующей редакции:

«6. Сведения о конечных результатах
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