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                                                                                                                                 Вносится                       
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                                                                                                           Республики Татарстан

ЗАКОН РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

 О внесении изменений в Закон Республики Татарстан 
«О квотировании и резервировании рабочих мест для инвалидов и граждан, особо нуждающихся в социальной защите»

Статья 1

          Внести в Закон Республики Татарстан от 24 июля 2006 года № 60-ЗРТ «О квотировании и резервировании рабочих мест для инвалидов и граждан, особо нуждающихся в социальной защите» (Ведомости Государственного Совета Татарстана, 2006, № 7 (I часть); 2012, № 7 (I часть); 2013, № 7; 2014, № 6 (I часть),  № 6 (II часть), № 12 (II часть); Собрание законодательства Республики Татарстан, 2019, № 2 (часть I); 2021, № 93 (часть I), 2022, № 57 (часть I) следующие изменения: 
1) часть 2 статьи 3 признать утратившим силу; 
2) подпункт 4 части 1 статьи 6 признать утратившим силу.
          Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.
Раис
Республики Татарстан
                     Р.Н.Минниханов
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту Закона Республики Татарстан

«О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О квотировании и резервировании рабочих мест для инвалидов и

граждан, особо нуждающихся в социальной защите»
Проект Закона Республики Татарстан «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О квотировании и резервировании рабочих мест для инвалидов и граждан, особо нуждающихся в социальной защите»» (далее – законопроект) разработан в целях приведения отдельных положений Закона Республики Татарстан «О квотировании и резервировании рабочих мест для инвалидов и граждан, особо нуждающихся в социальной защите» в соответствие с законом Российской Федерации от 19 апреля 1991 года № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» (далее – Закон о занятости) и законом Российской Федерации от 24 ноября 1995 года № 181 «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» (далее – Закон о социальной защите).
        В Законе о занятости и Законе о социальной защите отсутствует норма, предусматривающая стимулирование работодателей к созданию специальных рабочих мест для трудоустройства инвалидов в пределах установленной квоты, а также положение освобождающее работодателей от соблюдения установленной квоты для приема на работу инвалидов, являющимися общественными объединениями инвалидов и образованными ими организациями, в том числе хозяйственными товариществами и обществами, уставный (складочный) капитал которых состоит из вклада общественного объединения инвалидов.
       В связи с вышеизложенным законопроектом предлагается признать утратившими силу отдельные положения Закона Республики Татарстан «О квотировании и резервировании рабочих мест для инвалидов и граждан, особо нуждающихся в социальной защите».
Перечень

законодательных актов Республики Татарстан, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или принятию

Принятие проекта закона Республики Татарстан «О внесении изменения в Закон Республики Татарстан «О квотировании и резервировании рабочих мест для инвалидов и граждан, особо нуждающихся в социальной защите» потребует внесение изменений в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 4 мая 2007 года № 170 «Об утверждении Положения о порядке квотирования  рабочих мест для инвалидов и граждан, особо нуждающихся в социальной защите, в организациях, расположенных на территории Республики Татарстан», признание утратившим силу постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 5 февраля 2007 года № 32 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий на возмещение части затрат работодателей на создание специальных рабочих мест для трудоустройства инвалидов».
ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

 к проекту закона Республики Татарстан 
«О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О квотировании и резервировании рабочих мест для инвалидов и граждан, особо нуждающихся в социальной защите»

Принятие законопроекта и реализация его положений не потребуют дополнительного финансирования из бюджета Республики Татарстан.
