Проект
Срок проведения независимой
антикоррупционной экспертизы проекта –
с 18 апреля по 25 апреля 2023 года включительно.
О внесении предложений в проект обращаться к ведущему советнику отдела жилой недвижимости, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства             Бариевой Наталье Вячеславовне
по тел.: (843) 221-40-86 (NV.Ivanova@tatar.ru)

О внесении изменения в Порядок осуществления единовременной денежной
выплаты детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей,  лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, реализовавшим право на обеспечение жилым помещением, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 01.02.2023 № 79 «О порядке осуществления единовременной денежной выплаты детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, реализовавшим право на обеспечение жилым помещением»

Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

[bookmark: _GoBack]внести в Порядок осуществления единовременной денежной выплаты детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, реализовавшим право на обеспечение жилым помещением, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 01.02.2023 № 79 «О порядке осуществления единовременной денежной выплаты детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, реализовавшим право на обеспечение жилым помещением» изменение, изложив пункт 3 в следующей редакции:
«3. Размер единовременной выплаты (V) рассчитывается по следующей формуле:
V = (N - S) x C x ИПЦ,

где:
N – норма предоставления площади жилого помещения по договору социального найма, установленная уполномоченным органом местного самоуправления на день заключения договора найма специализированного жилого помещения;
S – площадь жилого помещения, предоставленного ребенку-сироте;
C – стоимость квадратного метра площади жилого помещения, рассчитываемая путем деления стоимости жилого помещения, предоставленного ребенку-сироте по условиям государственного контракта, на его площадь;
ИПЦ – сводный индекс потребительских цен по Республике Татарстан, рассчитанный на основании данных, размещенных на официальном сайте Федеральной службы государственной статистики https://rosstat.gov.ru/ в свободном доступе, за период с месяца года принятия решения о предоставлении жилого помещения ребенку-сироте согласно приказу Министерства образования и науки Республики Татарстан «Об обеспечении жилыми помещениями специализированного жилищного фонда лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» ( далее – решение о предоставлении) до месяца года, в котором производится расчет единовременной выплаты ребенку-сироте для принятия решения о её назначении(*). 
*В случае отсутствия утвержденных статистических данных сводного индекса потребительских цен, размещенных на официальном сайте Федеральной службы государственной статистики https://rosstat.gov.ru/, в отношении месяца, в котором производится расчет единовременной выплаты ребенку-сироте, для принятия решения о назначении единовременной выплаты используются последние размещенные на официальном сайте Федеральной службы государственной статистики https://rosstat.gov.ru/ статистические данные сводного индекса потребительских цен на дату принятия решения о назначении единовременной выплаты.
Базисные индексы (индексы, характеризующие изменения цен во всех периодах по сравнению с уровнем в одном из них, принятым за базу сравнения) рассчитываются перемножением цепных индексов (характеризуют изменение цен в отдельные периоды по сравнению с соседними периодами).».


Премьер-Министр
Республики Татарстан                                                                                 А.В.Песошин






