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О внесении изменений в Порядок  предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение (возмещение) затрат некоммерческим организациям, связанных с орга-низацией, проведением и участием в мероприятиях в сфере молодежной политики, добровольчества (волонтерства), военно-патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи и иных мероприятиях социальной направленности для моло-дежи, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.08.2021 № 756 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение (возмещение) затрат некоммерче-ским организациям, связанных с организацией, проведением и участием в мероприя-тиях в сфере молодежной политики, добровольчества (волонтерства), военно-патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи и иных меропри-ятиях социальной направленности для молодежи

Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в Порядок  предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение (возмещение) затрат некоммерческим организациям, связанных с организацией, проведением и участием в мероприятиях в сфере молодежной политики, добровольчества (волонтерства), военно-патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи и иных мероприятиях социальной направленности для молодежи, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.08.2021 № 756 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение (возмещение) затрат некоммерческим организациям, связанных с организацией, проведением и участием в мероприятиях в сфере молодежной политики, добровольчества (волонтерства), военно-патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи и иных мероприятиях социальной направленности для молодежи (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Республики Татарстан                         от 15.06.2022 № 558, от 06.02.2023 № 107) следующие изменения:
пункт 3 дополнить абзацем следующего содержания:
«Государственной программы «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015 – 2025 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.07.2014 № 512 «Об утверждении Государственной программы «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015 – 2025 годы»;
пункт 9 дополнить абзацем следующего содержания:
«выплата денежного вознаграждения в 2023 году победителям республиканского мероприятия «100 лидеров – Татарстан будущего. Цифровизация. Устойчивое развитие».
абзац седьмой пункта 12 изложить в следующей редакции:
«участник отбора не является иностранным юридическим лицом, в том числе местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее - офшорные компании), а также российскими юридическими лицами, в уставном (складочном) капитале которых доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации). При расчете доли участия офшорных компаний в капитале российских юридических лиц не учитывается прямое и (или) косвенное участие офшорных компаний в капитале публичных акционерных обществ (в том числе со статусом международной компании), акции которых обращаются на организованных торгах в Российской Федерации, а также косвенное участие таких офшорных компаний в капитале других российских юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичных акционерных обществ»;
абзац десятый пункта 13 изложить в следующей редакции:
«при предоставлении субсидии на возмещение затрат - документы, подтверждающие фактически произведенные затраты по мероприятию.»;
дополнить пунктом 19.1 следующего содержания:
«19.1 Размер субсидии с целью возмещения расходов (затрат) на проведение республиканского мероприятия «100 лидеров – Татарстан будущего. Цифровизация. Устойчивое развитие» (S) определяется по следующей формуле:

S = (З1 + З2 + З3 + ... + Зn ) + (М1 * М2),

где: 
З1, З2, З3, ..., Зn – расходы (затраты) по направлениям, указанным в абзацах втором – двадцатом пункта 9 настоящего Порядка;
М1 – количество победителей республиканского мероприятия «100 лидеров – Татарстан будущего. Цифровизация. Устойчивое развитие»;
М2 – размер денежного вознаграждения в 2023 году победителям республиканского мероприятия «100 лидеров – Татарстан будущего. Цифровизация. Устойчивое развитие», определяемые Кабинетом Министров Республики Татарстан.».


Премьер-министр
Республики Татарстан                                                                                    А.В.Песошин


