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ПРОЕКТ
О внесении изменений в Порядок предоставления информации о деятельности Министерства юстиции Республики Татарстан пользователю информацией по его запросу 

Внести в Порядок предоставления информации о деятельности Министерства юстиции Республики Татарстан пользователю информацией по его запросу, утвержденный приказом министра от 29.12.2012 № 01-02/106 (с изменениями, внесенными приказом от 30.11.2022 № 187од), следующие изменения:
подпункт 1) пункта 1.2 изложить в следующей редакции:

«1) информация о деятельности Министерства – информация (в том числе документированная), созданная в пределах своих полномочий Министерством или организациями, подведомственным Министерству, либо поступившая в Министерство и указанные организации. К информации о деятельности Министерства  относятся также законы и иные нормативные правовые акты, устанавливающие структуру, полномочия, порядок формирования и деятельности Министерства и указанных организаций, иная информация, касающаяся их деятельности (далее – информация)»;

пункт 2.11 изложить в следующей редакции:
«2.11. В случае поступления в Министерство запроса на иностранном языке Министерство обеспечивает его перевод на русский язык. Рассмотрение такого обращения осуществляется в соответствии с настоящим Порядком. При ответе на запрос используется государственный язык Российской Федерации.».
Министр
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