Проект

Срок проведения независимой
антикоррупционной экспертизы проекта –
с 25 мая по 1 июня 2023 года включительно.
О внесении предложений в проект обращаться к ведущему консультанту
отдела экономики Бадыковой Эльвире Рамилевне
по тел.: (843) 236-25-52 (Elvira.Mullahmetova@tatar.ru).
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Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

 Внести в Порядок предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат на осуществление уставных видов деятельности, направленных на создание в городе Иннополис уникальной экосистемы, способствующей качественному росту индустрии информационных технологий и высоких технологий в Российской Федерации, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 03.07.2021 № 535 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат на осуществление уставных видов деятельности, направленных на создание в городе Иннополис уникальной экосистемы, способствующей качественному росту индустрии информационных технологий и высоких технологий в Российской Федерации» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Республики Татарстан от 18.08.2021 № 745, от 29.08.2022 № 918, от 05.04.2023 № 415), следующие изменения:
пункт 2 изложить в следующей редакции:
«2. К направлениям затрат, источником финансового обеспечения (возмещения) которых является субсидия, относятся:
оплата труда работников некоммерческой организации, занятых в достижении целей, указанных в пункте 1 настоящего Порядка;
оплата налогов в соответствии с законодательствами Российской Федерации о налогах и сборах, связанных с целями, указанными в пункте 1 настоящего Порядка;
оплата услуг связи, транспортных услуг, коммунальных услуг, арендной платы за пользование имуществом, услуг по содержанию имущества, услуг охраны, оплата услуг организации и проведения мероприятий, услуг по озеленению города Иннополис, услуг по привлечению резидентов и жителей в город Иннополис, связанных с целями, указанными в пункте 1 настоящего Порядка;
организация рекламных кампаний по мероприятиям (разработка рекламной продукции и изготовление сувенирной продукции), связанным с целями, указанными в пункте 1 настоящего Порядка;
приобретение основных средств, связанных с целями, указанными в пункте 1 настоящего Порядка;
финансовая поддержка субъектов предпринимательской деятельности, направленная на организацию и ведение бизнеса на территории города Иннополис, в том числе в связи с уплатой процентов по кредиту, связанная с целями, указанными в пункте 1 настоящего Порядка;
прочие расходы, связанные с целями предоставления субсидии, указанными в пункте 1 настоящего Порядка, включая оплату услуг банков.»;
абзац первый пункта 8 изложить в следующей редакции:
«8. Некоммерческая организация допускается к участию в отборе, если она на дату, не превышающую 10 рабочих дней до даты подачи заявки, соответствует следующим требованиям:»;
в пункте 9:
абзаце четвертом слова «договоры и приложения к ним, акты выполненных работ (оказанных услуг), платежные поручения, а также (при наличии) счета, счета-фактуры,» заменить словами «договоры, в том числе кредитные, и приложения к ним, акты выполненных работ (оказанных услуг), платежные поручения, в том числе связанные с уплатой процентов по кредиту, а также (при наличии) счета, счета-фактуры, универсальные передаточные документы,»;
абзаце седьмом слова «о том, что на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором размещено объявление о проведении отбора» заменить словами «о том, что на дату, не превышающую 10 рабочих дней до даты подачи заявки»; 
пункт 14 изложить в следующей редакции:
«14. Размер субсидии (С) на финансовое обеспечение (возмещение) затрат определяется по следующей формуле:
С = Р1 + Р2 + Р3 + Р4 + Р5 + Р6 + Рпр.,
где:
Р1 - расходы на оплату труда работников некоммерческой организации, определяемые на основании утвержденного штатного расписания некоммерческой организации;
Р2 - расходы на оплату налогов в соответствии с законодательствами Российской Федерации о налогах и сборах;
Р3 - расходы на оплату услуг связи, транспортных услуг, коммунальных услуг, арендной платы за пользование имуществом, услуг по содержанию имущества, услуг охраны, на оплату услуг организации и проведения мероприятий, услуг по озеленению города Иннополис, услуг по привлечению резидентов и жителей в город Иннополис;
Р4 - организация рекламных кампаний по мероприятиям (разработка рекламной продукции и изготовление сувенирной продукции);
Р5 - расходы на приобретение основных средств;
Р6 - расходы на финансовую поддержку субъектов предпринимательской деятельности, направленной на организацию и ведение бизнеса на территории города Иннополис, в том числе в связи с уплатой процентов по кредиту;
Рпр. - прочие расходы, связанные с целями предоставления субсидии, указанными в пункте 1 настоящего Порядка, включая оплату услуг банков.
Расходы по направлениям, указанным в настоящем пункте, определяются в соответствии с действующим законодательством, а также методом сопоставимых рыночных цен (анализа рынка), заключающимся в анализе информации о рыночных ценах идентичных (однородных) товаров, работ, услуг, в том числе информации о ценах организаций-изготовителей, об уровне цен согласно данным органов государственной статистики, а также в средствах массовой информации и специальной литературе, включая официальные сайты производителей и поставщиков в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».»;
абзац 4 пункта 15 изложить в новой редакции:
«направления затрат, источником финансового обеспечения (возмещения) которых являются субсидии, указанные в пункте 2 настоящего Порядка;».
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Премьер-министр	
Республики Татарстан                                                                                А.В.Песошин
