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АГЕНТСТВО ИНВЕСТИЦИОННОГО
РАЗВИТИЯ

РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ
ИНВЕСТИЦИОН ҮСЕШ

АГЕНТЛЫГЫ
 О внесении изменений в приказ Агентства инвестиционного развития Республики Татарстан от 16.02.2021 № 8 «Об утверждении Положения о проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Татарстан (включение в кадровый резерв) в Агентстве инвестиционного развития Республики Татарстан»
В связи с изданием Федерального закона от 29 декабря 2022 года № 645-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной гражданской службе Российской Федерации» приказываю:
1. Внести в Положение о проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Татарстан (включение в кадровый резерв) в Агентстве инвестиционного развития Республики Татарстан, утвержденное приказом Агентства инвестиционного развития Республики Татарстан от 16.02.2021 № 8 (с изменениями, внесенным приказом Агентства инвестиционного развития Республики Татарстан от 27.02.2023 № 4), следующие изменения:
абзац второй пункта 1.2 изложить в следующей редакции: 
«Конкурс заключается в оценке профессионального уровня претендентов на замещение должности государственной гражданской службы (далее - гражданская служба), проверке их соответствия иным установленным квалификационным требованиям для замещения должности гражданской службы и определении по результатам таких оценки и проверки гражданина или гражданского служащего из числа претендентов для назначения на должность гражданской службы.»;

в абзаце втором пункта 1.3 слова «юридическим отделом» заменить словами «отделом правового и кадрового обеспечения.»;

в пункте 1.4 слова «юридическим отделом» заменить словами «отделом правового и кадрового обеспечения»;

абзац третий пункта 1.7 изложить в следующей редакции:

«по решению представителя нанимателя при назначении на должности гражданской службы, относящиеся к младшей группе должностей гражданской службы, а также в иных случаях, предусмотренных федеральными законами.»;
пункт 3.2 изложить в следующей редакции:

«Гражданин (гражданский служащий) не допускается к участию в конкурсе: 

а) в связи с его несоответствием квалификационным требованиям к уровню профессионального образования, стажу гражданской службы или работы по специальности, направлению подготовки;

б) в связи с его несоответствием квалификационным требованиям к специальности, направлению подготовки (укрупненным группам специальностей и направлений подготовки), к квалификации, полученной по результатам освоения дополнительной профессиональной программы профессиональной переподготовки (в случае если квалификационными требованиями для замещения вакантной должности гражданской службы предусмотрены такие требования);

в) в связи с ограничениями, связанными с поступлением на гражданскую службу и ее прохождением и установленными законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе.»;
абзац третий подпункта «г» пункта 3.4 изложить в следующей редакции: 

«копии документов об образовании и (или) о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту службы (работы);»;

в пункте 4.1 после слов «методов оценки» дополнить словами «профессионального уровня,»;
в абзаце первом пункта 4.2 слова «юридическим отделом» заменить словами «отделом правового и кадрового обеспечения»;

абзац четвертый пункта 4.5 изложить в следующей редакции: 

«проверку соответствия гражданина (гражданского служащего) квалификационным требованиям к уровню профессионального образования, стажу гражданской службы или работы по специальности, направлению подготовки, профессиональному уровню, а также при наличии соответствующего решения руководителя Агентства – к специальности, направлению подготовки (к укрупненным группам специальностей и направлений подготовки), к квалификации, полученной по результатам освоения дополнительной профессиональной программы профессиональной переподготовки.»;

в абзаце третьем пункта 4.11 после слов «конкурсной комиссией» дополнить словами «профессионального уровня,»;
в абзаце первом пункта 4.12:

после слов «об образовании» дополнить словами «и (или) о квалификации,»;

после слов «методов оценки» дополнить словами «профессионального уровня,»;

в абзаце третьем пункта 4.12.3 после слов «комиссия оценивает» дополнить словами «профессиональный уровень,»;
в абзаце первом пункта 4.16 после слов «гражданской службы, но» дополнить словами ««профессиональный уровень,».

2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Руководитель 
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