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проект

	О внесении изменений в отдельные постановления Кабинета Министров Республики Татарстан 





Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ: 

1. Внести в  Порядок предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям на организацию и проведение Республиканского общественного конкурса «Руководитель года», утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 09.08.2021 № 690 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии          из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям                               на организацию и проведение Республиканского общественного конкурса «Руководитель года» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Республики Татарстан от 06.10.2021 № 952, от 15.01.2022 № 16,   от 20.07.2022 № 698, от 18.11.2022 № 1231), изменение, заменив в абзаце третьем пункта 14 слова «органов исполнительной власти Республики Татарстан» словами «республиканских органов исполнительной власти».
[bookmark: _GoBack]2. Внести в Положениe о Республиканском общественном конкурсе «Руководитель года», утвержденное постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 29.03.2002 № 161 «Об утверждении Положения           о Республиканском общественном конкурсе «Руководитель года»                          (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Республики Татарстан от 25.07.2011 № 579, от 21.07.2014 № 520, от 01.06.2015 № 393, от 14.06.2018 № 480, от 29.09.2018 № 887, от 30.10.2020 № 973,                от 30.03.2023 № 378), следующие изменения:
в абзаце третьем раздела 3 слова «министерств, государственных комитетов и ведомств» заменить словами «республиканских органов исполнительной власти»;
в разделе 5:
в абзаце первом  слова «министерств, государственных комитетов             и ведомств» заменить словами «республиканских органов исполнительной власти»;
в абзаце третьем слова «министерств, государственных комитетов             и ведомств» заменить словами «республиканских органов исполнительной власти»;
абзац четвертый изложить в следующей редакции:
«Республиканские органы исполнительной власти, главы муниципальных районов и городских округов, объединения работодателей и профессиональные союзы Республики Татарстан ежегодно, до 10 октября, представляют Организации не более трех предложений об участниках конкурса в каждую номинацию, а Министерство цифрового развития государственного управления, информационных технологий и связи Республики Татарстан, Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан, Министерство строительства, архитектуры                         и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан, Министерство транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан, Министерство промышленности и торговли Республики Татарстан - не более трех,                            но не менее одного предложения об участнике конкурса в каждую номинацию с соответствующими материалами, в том числе:»
в абзаце двадцать первом слова «министерств, государственных комитетов и ведомств» исключить;
в абзаце двадцать третьем слова «министерства, государственные комитеты и ведомства» заменить словами «республиканские органы исполнительной власти».


Премьер-министр
Республики Татарстан                                                                       А.В.Песошин
