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О внесении изменения в приказ Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 17.08.2022 № 786 «О распространении действия Административного регламента предоставления государственной услуги по содействию началу осуществления предпринимательской деятельности безработных граждан, включая оказание гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и гражданам, признанным в установленном порядке безработными и прошедшим профессиональное обучение или получившим дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости, единовременной финансовой помощи при государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, государственной регистрации создаваемого юридического лица, государственной регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства, постановке на учет физического лица в качестве налогоплательщика налога на профессиональный доход, утвержденного приказом Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 21.07.2015 № 488, на отдельные категории граждан»

[bookmark: _GoBack]В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от              29 мая 2023 г. № 865 «О внесении изменения в пункт 2 постановления Правительства Российской Федерации от 16 марта 2022 г. № 376» п р и к а з ы в а ю:
Внести в приказ Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 17.08.2022 № 786 «О распространении действия Административного регламента предоставления государственной услуги по содействию началу осуществления предпринимательской деятельности безработных граждан, включая оказание гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и гражданам, признанным в установленном порядке безработными и прошедшим профессиональное обучение или получившим дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости, единовременной финансовой помощи при государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, государственной регистрации создаваемого юридического лица, государственной регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства, постановке на учет физического лица в качестве налогоплательщика налога на профессиональный доход, утвержденного приказом Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 21.07.2015 № 488, на отдельные категории граждан» следующее изменение:
пункт 1 дополнить абзацами следующего содержания:
«граждане Российской Федерации, зарегистрированные по месту жительства на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области или Херсонской области и обратившиеся в органы службы занятости по месту своего пребывания;
граждане, имевшие до 30 сентября 2022 г. гражданство Донецкой Народной Республики или Луганской Народной Республики, граждане Украины и лица без гражданства, зарегистрированные по месту жительства на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области или Херсонской области и обратившиеся в органы службы занятости по месту своего пребывания.».


Министр                                                                                                           Э.А.Зарипова
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