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вносится
Кабинетом Министров
Республики Татарстан


ЗАКОН 
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН


О внесении изменений в Закон Республики Татарстан
«Об использовании лесов в Республике Татарстан»


Статья 1

Внести в Закон Республики Татарстан от 22 мая 2008 года № 22-ЗРТ
«Об использовании лесов в Республике Татарстан» (Ведомости Государственного Совета Татарстана, 2008, № 5 (І часть); 2009, № 12 (Ι часть); 2011, № 6 (І часть); 2012, № 1, № 12 (Ι часть); 2013, № 12 (І часть); 2014, № 5, № 12 (II часть); 2015, № 11 (І часть);  Собрание законодательства  Республики  Татарстан,  2016,  № 40 (часть I); 2017, № 27 (часть І); 2018, № 44 (часть І); 2019, № 2 (часть I); 2020, № 1 (часть I); 2021, № 57 (часть I), № 93 (часть І); 2022, № 3 (часть I); 2023, № 27 (часть I), № 35 (часть I) следующие изменения:

          1) статью 1 дополнить пунктами 6.2 и 6.3 следующего содержания:
 «6.2) утверждение Плана противопожарного обустройства лесов на территории Республики Татарстан по согласованию с уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим федеральный государственный лесной контроль (надзор);»;  
          6.3) согласование о применении мер экстренного реагирования по тушению лесных пожаров, поступившего от уполномоченного федерального органа исполнительной власти, осуществляющего федеральный государственный лесной контроль (надзор);»; 

           2) в части 3 статьи 3:
           а) дополнить пунктами 1.1 и 1.2 следующего содержания:
«1.1) разработка плана противопожарного обустройства лесов на территории Республики Татарстан; 
1.2) разработка и утверждение плана противопожарного обустройства лесов на территории лесничеств;»;  
б) дополнить пунктом 12.1 следующего содержания:
[bookmark: _GoBack]«12.1) с 1 сентября 2023 года до 31 декабря 2024 года обеспечение ведения государственного лесного реестра в электронной форме на основе федеральной государственной информационной системы лесного комплекса;»; 
в) в пункте 13.9 слова «осуществления мер пожарной безопасности и тушения лесных пожаров» заменить словами «установления зон контроля лесных пожаров, выполнения мер пожарной безопасности в лесах, тушения лесных пожаров», после слов «в целях тушения лесных пожаров» дополнить словами «, а также осуществления мер экстренного реагирования»; 

3) в статье 5:
а) часть 3 изложить в следующей редакции:
«3. Заявление о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд может быть подано исключительно в форме электронного документа с использованием Республиканского портала или Единого портала предоставления государственных и муниципальных услуг.»;
б) часть 4 изложить в следующей редакции:
«4. В течение 10 рабочих дней со дня получения заявления о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд уполномоченный орган заключает с заявителем договор купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд в электронной форме, подписанный электронными подписями, или принимает решение об отказе в заключении такого договора. Не позднее одного рабочего дня со дня подписания договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд либо принятия решения об отказе в заключении такого договора уполномоченный орган направляет в личный кабинет заявителя соответствующий документ.
 В случае принятия решения об отказе в заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд в документе должна быть указана причина такого отказа.»;
в) часть 6 признать утратившей силу.

Статья 2

1. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением положений, для которых настоящей статьей установлены иные сроки вступления их в силу.
2. Подпункт «б» пункта 2 статьи 1 настоящего Закона вступает в силу с 1 сентября 2023 года.
3. Пункт 1, подпункты «а» и «в» пункта 2 статьи 1 настоящего Закона вступают в силу с 1 января 2024 года.
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