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Об утверждении стоимости одного квадратного метра общей площади жилья на сельских территориях в Республике Татарстан для расчета размера социальных выплат на 2024 год

В соответствии с пунктом 19 Порядка формирования, утверждения и изменения списков участников мероприятий по улучшению жилищных условий в рамках государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» и выдачи свидетельств о предоставлении социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья на сельских территориях, утвержденного  постановлением  Кабинета Министров  Республики Татарстан от 14.05.2020 № 387 «О реализации государственной программы Российской   Федерации  «Комплексное развитие территорий» в Республике Татарстан», Кабинет Министров Республики Татарстан  ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Утвердить на 2024 год стоимость одного квадратного метра общей площади жилья на сельских территориях в Республике Татарстан для расчета размера социальных выплат на проведение мероприятий по улучшению жилищных условий граждан Российской Федерации, проживающих на сельских территориях в Республике Татарстан, в размере 31,8 тыс.рублей.


Премьер-министр
Республики Татарстан                                                                               А.В.Песошин


Пояснительная записка
к проекту постановления Кабинета Министров Республики Татарстан                       «Об утверждении стоимости одного квадратного метра общей площади жилья на сельских территориях в Республике Татарстан для расчёта размера социальных выплат на 2024 год»
 
	Проект     постановления   Кабинета    Министров      Республики   Татарстан  «Об утверждении стоимости одного квадратного метра общей площади жилья на сельских территориях в Республике Татарстан для расчёта размера социальных выплат на 2024 год» подготовлен в целях реализации в 2024 году мероприятия по улучшению жилищных условий граждан, проживающих на сельских территориях в рамках государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий».
В соответствии  с пунктом 19 Порядка формирования, утверждения и изменения списков участников мероприятий по улучшению жилищных условий в рамках государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» и выдачи свидетельств о предоставлении социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья на сельских территориях, утвержденного постановлением   Кабинета   Министров   Республики  Татарстан  от  14.05.2020  № 387 «О реализации государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» в Республике Татарстан», субсидирование строительства (приобретения) жилья связано с расчётом размера субсидий на данные цели, где одним из основных показателей является стоимость квадратного метра жилого помещения, утверждаемая Кабинетом Министров Республики Татарстан.
В соответствии с представленной в Минсельхоз России заявочной документации на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов для участия Республики Татарстан в реализации мероприятий федеральных проектов государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» от 23.05.2023 № 07/2-4258, Минсельхозпрод  РТ предлагает утвердить стоимость одного квадратного метра общей площади жилья на сельских территориях в Республике Татарстан на 2024 год в размере 31,8 тыс.руб. Одновременно сообщаем, что прогнозный индекс-дефлятор Министерства экономического развития Российской Федерации на 2024 год по инвестициям в основной капитал составляет 105,3 %. 
Принятие проекта постановления не повлечет за собой выделение дополнительных денежных средств из бюджета Республики Татарстан. 


