Проект
Срок проведения независимой
антикоррупционной экспертизы проекта –
с 10 августа по 17 августа 2023 года включительно.
О внесении предложений в проект обращаться к начальнику отдела методологии и формирования муниципальных имущественных отношений Евченко И.Г.                         по тел.:(843) 221-40-16 (Inna.Evchenko@tatar.ru)
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КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О внесении изменений в отдельные постановления Кабинета Министров Республики Татарстан

Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Внести в Порядок установления и прекращения публичных сервитутов в интересах Республики Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 12.08.2011 № 660 «О Порядке установления и прекращения публичных сервитутов в интересах Республики Татарстан» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.06.2017 № 391, от 26.02.2019 № 127), следующие изменения:
в пункте 3:
подпункт 1 дополнить словами «, за исключением случаев, если свободный доступ к такому объекту ограничен в соответствии с федеральным законом»;
в подпункте 3 после слова «дренажных» дополнить словами «и мелиоративных»;
пункт 7 изложить в следующей редакции:
«7. Инициаторами установления публичного сервитута выступают федеральные органы исполнительной власти, республиканские органы исполнительной власти, органы местного самоуправления, организации независимо от организационно-правовой формы и формы собственности, индивидуальные предприниматели, граждане в случае, если установление публичного сервитута необходимо для обеспечения их работы и жизнедеятельности, а также собственники земельных участков, землевладельцы и землепользователи в случаях, если их права пользования земельным участком ограничены в результате фактического его использования в интересах Республики Татарстан.»;
в пункте 8 слова «уполномоченный орган исполнительной власти Республики Татарстан в области земельных отношений» заменить словами «Министерство земельных и имущественных отношений Республики Татарстан»;
в пункте 10:
в подпункте 2 после слова «отчества» дополнить словами «(последнее – при наличии)»;
в подпункте 3 после слова «отчества» дополнить словами «(последнее – при наличии)»;
пункт 11 признать утратившим силу;
в пункте 14 слова «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» заменить словами «О государственной регистрации недвижимости»;
раздел 3 признать утратившим силу.
2. Внести в Порядок и условия размещения объектов, виды которых устанавливаются Правительством Российской Федерации, на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов, публичного сервитута, утвержденные постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 05.06.2015 № 416 «Об утверждении Порядка и условий размещения объектов, виды которых устанавливаются Правительством Российской Федерации, на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов, публичного сервитута» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.06.2017 № 393, от 03.08.2018 № 631, от 17.12.2018№ 1152, от 30.12.2020 № 1227, от 19.07.2021 № 587, от 31.08.2021 № 791, от 12.11.2021 № 1065, от 18.01.2022 № 22, от 14.04.2022 № 355),  изменение, изложив абзац четвертый пункта 4 в следующей редакции:
«геодезические пункты государственной геодезической сети, нивелирные пункты государственной нивелирной сети, гравиметрические пункты государственной гравиметрической сети, а также геодезические пункты геодезических сетей специального назначения, геодезические, межевые, предупреждающие и иные знаки, включая информационные табло (стелы) и флагштоки;».


Премьер-министр       
Республики Татарстан                                                                                 А.В.Песошин

