2
проект

О приостановлении действия постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 08.09.2003 № 477 «Об утверждении и введении в действие формы республиканского статистического наблюдения за осуществлением мероприятий по государственному контролю (надзору)»

[bookmark: sub_2]Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Приостановить действие постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 08.09.2003 № 477 «Об утверждении и введении в действие формы республиканского статистического наблюдения за осуществлением мероприятий по государственному контролю (надзору)».

Премьер-министр
Республики Татарстан                                                                                      А.В.Песошин















ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту постановления Кабинета Министров Республики Татарстан 
«О приостановлении действия постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 08.09.2003 № 477 «Об утверждении и введении в действие формы республиканского статистического наблюдения за осуществлением мероприятий по государственному контролю (надзору)»

Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан 
«О приостановлении действия постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 08.09.2003 № 477 «Об утверждении и введении в действие формы республиканского статистического наблюдения за осуществлением мероприятий по государственному контролю (надзору)» подготовлен в соответствии с приказом Министерства экономического развития Российской Федерации и Федеральной службы государственной статистики от 24.06.2022 № 466 «О внесении изменения в приказ Росстата от 21 декабря 2011 г. № 503 «Об утверждении статистического инструментария для организации Минэкономразвития России федерального статистического наблюдения за осуществлением государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Представленным проектом постановления Кабинета Министров Республики Татарстан предлагается приостановить действие постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 08.09.2003 № 477 «Об утверждении и введении в действие формы республиканского статистического наблюдения за осуществлением мероприятий по государственному контролю (надзору)».
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