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Проект


Указ
Раиса Республики Татарстан


О внесении изменений в Административный регламент предоставления Министерством лесного хозяйства Республики Татарстан государственной услуги «Предоставление в границах земель лесного фонда лесного участка в аренду по результатам торгов»


В целях совершенствования предоставления Министерством лесного хозяйства Республики Татарстан государственной услуги «Предоставление в границах земель лесного фонда лесного участка в аренду по результатам торгов» постановляю:

1. Внести в Административный регламент предоставления Министерством лесного хозяйства Республики Татарстан государственной услуги «Предоставление в границах земель лесного фонда лесного участка в аренду по результатам торгов», утвержденный Указом Раиса Республики Татарстан от 11 мая 2023 года № 288 «Об утверждении Административного регламента предоставления Министерством лесного хозяйства Республики Татарстан государственной услуги «Предоставление в границах земель лесного фонда лесного участка в аренду по результатам торгов» следующие изменения:
а) пункт 2.18.1 после слов «частями 4» дополнить абзацем следующее содержание: 
«заявитель на право заключения договора аренды лесного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, в целях заготовки древесины не владеет на праве собственности или ином законном основании объектами лесоперерабатывающей инфраструктуры, предназначенными для производства продукции из древесины с высокой долей добавленной стоимости, виды которой определяются Правительством Российской Федерации в соответствии с Общероссийским классификатором продукции по видам экономической деятельности, единой Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза.»;
б) пункт 2.18.3 дополнить абзацем следующее содержание: 
[bookmark: _GoBack]«представление заявки на участие в аукционе лицом, не соответствующим требованиям, предъявляемым в соответствии с частью 4.1 статьи 78 Лесного кодекса РФ к лицам, которые вправе направить в орган государственной власти, орган местного самоуправления в пределах их полномочий, определенных в соответствии со статьями 81 - 84 Лесного кодекса РФ, заявление о проведении аукциона.».

2. Настоящий Указ вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.
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