Проект
Срок проведения независимой
антикоррупционной экспертизы проекта –
с 22 сентября по 29 сентября 2023 года включительно.
О внесении предложений в проект обращаться к начальнику отдела правового обеспечения земельных и имущественных отношений правового управления Н.М.Мизаковой по тел. 221-40-20 (Mizakova.Nelya@tatar.ru)


[bookmark: _GoBack]О внесении изменения в Порядок определения размера платы за увеличение площади земельных участков, находящихся в частной собственности, в результате их перераспределения с земельными участками, находящимися в собственности Республики Татарстан, или земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.03.2015 № 168 «Об утверждении Порядка определения размера платы за увеличение площади земельных участков, находящихся в частной собственности, в результате их перераспределения с земельными участками, находящимися в собственности Республики Татарстан, или земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена»

Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Внести в Порядок определения размера платы за увеличение площади земельных участков, находящихся в частной собственности, в результате их перераспределения с земельными участками, находящимися в собственности Республики Татарстан, или земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.03.2015 № 168 «Об утверждении Порядка определения размера платы за увеличение площади земельных участков, находящихся в частной собственности, в результате их перераспределения с земельными участками, находящимися в собственности Республики Татарстан, или земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Республики Татарстан от  03.08.2018 № 638, от 09.08.2019 № 671), изменение, заменив в пункте 2 слова «исполнительным органом государственной власти Республики Татарстан» словами «республиканским органом исполнительной власти».


Премьер-министр
Республики Татарстан                                                                                  А.В.Песошин
