Проект
Срок проведения независимой
антикоррупционной экспертизы проекта –
с 22 сентября по 29 сентября 2023 года включительно.
О внесении предложений в проект обращаться к начальнику отдела правового обеспечения земельных и имущественных отношений правового управления Н.М.Мизаковой по тел. 221-40-20 (Mizakova.Nelya@tatar.ru)
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Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:
Внести в Порядок учета наемных домов социального использования и земельных участков, предоставленных или предназначенных для их строительства, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 25.05.2015 № 372 «Об учете наемных домов социального использования и земельных участков, предоставленных или предназначенных для их строительства», следующие изменения:
в пункте 5 слова «Исполнительные органы государственной власти Республики Татарстан» заменить словами «Республиканские органы исполнительной власти»;
в пункте 6 слова «Исполнительные органы государственной власти Республики Татарстан» заменить словами «Республиканские органы исполнительной власти»;
в пункте 8 слова «исполнительными органами государственной власти Республики Татарстан» заменить словами «республиканскими органами исполнительной власти»;
в абзаце седьмом пункта 11 слова «Исполнительные органы государственной власти Республики Татарстан» заменить словами «Республиканские органы исполнительной власти»;
в пункте 12 слова «исполнительному органу государственной власти Республики Татарстан» заменить словами «республиканскому органу исполнительной власти»;
в пункте 13 слова «исполнительными органами государственной власти Республики Татарстан» заменить словами «республиканскими органами исполнительной власти»;
в приложении № 2 к указанному Порядку после аббревиатуры «Ф.И.О.» дополнить словами «(при наличии)»;
в приложении № 3 к указанному Порядку:
строку первую графы первой таблицы «Сведения о заявителе (физическом лице» дополнить словами «(при наличии)»;
строку шестую графы первой таблицы «Сведения о заявителе (юридическом лице, органе государственной власти, органе местного самоуправления)» дополнить словами «(при наличии)»;
в приложении № 4 к указанному Порядку после аббревиатуры «Ф.И.О.» дополнить словами «(при наличии)».


Премьер-министр
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