Проект


Срок проведения независимой
антикоррупционной экспертизы проекта –
с 22 сентября по 29 сентября 2023 года включительно.
О внесении предложений в проект обращаться к начальнику отдела правового обеспечения земельных и имущественных отношений правового управления Н.М.Мизаковой по тел. 221-40-20 (Mizakova.Nelya@tatar.ru)


[bookmark: _GoBack]О внесении изменений в отдельные постановления Кабинета Министров Республики Татарстан


Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 30.08.2014 № 628 «Об утверждении Положения о Реестре государственной собственности Республики Татарстан» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Республики Татарстан от 02.06.2017 № 331, от 25.01.2018 № 40, от 22.04.2020 № 316, от 12.05.2021 № 327, от 22.06.2022 № 595, от 19.04.2023 № 498) изменение, заменив в абзаце третьем пункта 5 слова «исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан» словами «республиканских органов исполнительной власти».
2. Внести в Порядок проведения инвентаризации недвижимого имущества, находящегося в собственности Республики Татарстан, и его вовлечения в хозяйственный оборот, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 12.03.2022 № 225 «Об утверждении Порядка проведения инвентаризации недвижимого имущества, находящегося в собственности Республики Татарстан, и его вовлечения в хозяйственный оборот» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.04.2023 № 498), следующие изменения:
в пункте 1.3:
в абзаце втором слова «исполнительными органами государственной власти Республики Татарстан» заменить словами «республиканскими органами исполнительной власти»;
в абзаце третьем слова «исполнительными органами государственной власти Республики Татарстан» заменить словами «республиканскими органами исполнительной власти», слова «исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан» заменить словами «республиканских органов исполнительной власти»;
в абзаце четвертом слова «исполнительный орган государственной власти Республики Татарстан» заменить словами «республиканский орган исполнительной власти»;
в абзаце втором пункта 1.6 слова «исполнительными органами государственной власти Республики Татарстан» заменить словами «республиканскими органами исполнительной власти»;
в абзаце втором пункта 1.8 слова «исполнительными органами государственной власти Республики Татарстан» заменить словами «республиканскими органами исполнительной власти»;
в пункте 3.1 слова «исполнительными органами государственной власти Республики Татарстан» заменить словами «республиканскими органами исполнительной власти»;
в пункте 3.2 слова «исполнительных органах государственной власти Республики Татарстан» заменить словами «республиканских органах исполнительной власти», слова «исполнительного органа государственной власти Республики Татарстан» заменить словами «республиканского органа исполнительной власти»;
в пункте 3.4 слова «исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан» заменить словами «республиканских органов исполнительной власти»;
в пункте 3.5 слова «исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан» заменить словами «республиканских органов исполнительной власти»;
в пункте 3.6 слова «исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан» заменить словами «республиканских органов исполнительной власти»;
в абзаце втором пункта 4.8 слова «исполнительными органами государственной власти Республики Татарстан» заменить словами «республиканскими органами исполнительной власти».


Премьер-министр
Республики Татарстан                                                                                  А.В.Песошин
