Проект
Срок проведения независимой
антикоррупционной экспертизы проекта –
с 22 сентября по 29 сентября 2023 года включительно.
О внесении предложений в проект обращаться к начальнику отдела методологии и формирования муниципальных имущественных отношений Евченко И.Г.                              по тел.:(843) 221-40-16 (Inna.Evchenko@tatar.ru)



[bookmark: _GoBack]О внесении изменения в Порядок осуществления контроля за исполнением условий эксплуатационных обязательств в отношении приватизированных объектов электросетевого хозяйства, источников тепловой энергии, тепловых сетей, централизованных систем горячего водоснабжения и отдельных объектов таких систем, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 26.09.2022 № 1033 «Об утверждении Порядка осуществления контроля за исполнением условий эксплуатационных обязательств в отношении приватизированных объектов электросетевого хозяйства, источников тепловой энергии, тепловых сетей, централизованных систем горячего водоснабжения и отдельных объектов таких систем»

Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:
Внести в Порядок осуществления контроля за исполнением условий эксплуатационных обязательств в отношении приватизированных объектов электросетевого хозяйства, источников тепловой энергии, тепловых сетей, централизованных систем горячего водоснабжения и отдельных объектов таких систем, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 26.09.2022 № 1033 «Об утверждении Порядка осуществления контроля за исполнением условий эксплуатационных обязательств в отношении приватизированных объектов электросетевого хозяйства, источников тепловой энергии, тепловых сетей, централизованных систем горячего водоснабжения и отдельных объектов таких систем», изменение, заменив в пункте 2 слова «Исполнительными органами государственной власти Республики Татарстан» словами «Республиканскими органами исполнительной власти».


Премьер-министр
Республики Татарстан                                                                                А.В.Песошин
