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Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Признать утратившими силу следующие постановления Кабинета Министров Республики Татарстан: 
от 15.10.2011 № 857 «Об утверждении концепции долгосрочной целевой программы «Развитие рынка интеллектуальной собственности в Республике Татарстан на 2012-2020 годы»;
от 09.07.2012 № 587 «О мерах по стимулированию спроса на инновационную, в том числе нанотехнологическую, продукцию в Республике Татарстан»;
от 08.09.2012 № 760 «О внесении изменений в Перечень приоритетных видов инновационной, в том числе нанотехнологической, продукции, рекомендуемой к приобретению при осуществлении государственного заказа, реализации долгосрочных целевых программ, программ технического перевооружения, энергосбережения и повышения энергоэффективности субъектами естественных монополий и организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности, а также при создании, ремонте и реконструкции объектов капитального строительства в рамках инвестиционных проектов и адресных инвестиционных программ Республики Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 09.07.2012 № 587 «О мерах по стимулированию спроса на инновационную, в том числе нанотехнологическую, продукцию в Республике Татарстан»;
от 17.05.2013 № 326 «О внесении изменений в Перечень приоритетных видов инновационной, в том числе нанотехнологической, продукции, рекомендуемой к приобретению при осуществлении государственного заказа, реализации долгосрочных целевых программ, программ технического перевооружения, энергосбережения и повышения энергоэффективности субъектами естественных монополий и организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности, а также при создании, ремонте и реконструкции объектов капитального строительства в рамках инвестиционных проектов и адресных инвестиционных программ Республики Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 09.07.2012 № 587 «О мерах по стимулированию спроса на инновационную, в том числе нанотехнологическую, продукцию в Республике Татарстан»; 
от 06.10.2014 № 725 «О внесении изменений в перечень приоритетных видов инновационной, в том числе нанотехнологической, продукции, рекомендуемой к приобретению при осуществлении государственного заказа, реализации долгосрочных целевых программ, программ технического перевооружения, энергосбережения и повышения энергоэффективности субъектами естественных монополий и организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности, а также при создании, ремонте и реконструкции объектов капитального строительства в рамках инвестиционных проектов и адресных инвестиционных программ Республики Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 09.07.2012 № 587»;
от 15.04.2017 № 230 «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») по взаимодействию и реализации совместных проектов с региональными инжиниринговыми центрами и центрами прототипирования Республики Татарстан на 2017 - 2019 годы и перечня показателей оценки эффективности деятельности региональных инжиниринговых центров и центров прототипирования и их взаимодействия с исполнительными органами государственной власти Республики Татарстан и образовательными организациями высшего образования, действующими на территории Республики Татарстан»;
от 09.08.2018 № 649 «Об утверждении плана мероприятий по развитию наноиндустрии в Республике Татарстан на 2018-2021 годы и о признании утратившими силу отдельных постановлений Кабинета Министров Республики Татарстан»;
от 19.12.2018 № 1175 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 09.08.2018 № 649 «Об утверждении плана мероприятий по развитию наноиндустрии в Республике Татарстан на 2018-2021 годы и о признании утратившими силу отдельных постановлений Кабинета Министров Республики Татарстан».



Премьер-министр 
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