	 Проект
Вносится 
Кабинетом Министров Республики Татарстан

ЗАКОН РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О квотировании и резервировании рабочих мест для инвалидов и граждан, особо нуждающихся в социальной защите»

Статья 1

Внести в Закон Республики Татарстан от 24 июля 2006 года № 60-ЗРТ «О квотировании и резервировании рабочих мест для инвалидов и граждан, особо нуждающихся в социальной защите» (Ведомости Государственного Совета Татарстана, 2006,  N 7 (I часть); 2012, N 7 (I часть); 2013, N 7; 2014, N 6 (I часть), N 6 (II часть), N 12 (II часть); Собрание закондательства Республики Татарстан, 2019, N 2 (часть I); 2021, N 93 (часть I), 2022, N 57 (часть I)) следующие изменения:

1) в пункте 1 статьи 5 слова «органом исполнительной власти Республики Татарстан» заменить словами «республиканским органом исполнительной власти»;

2) в пункте 2 части 2 статьи 6 слова «органом исполнительной власти Республики Татарстан» заменить словами «республиканским органом исполнительной власти».

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.




Глава (Раис)
Республики Татарстан                                                                     Р.Н.Минниханов








Пояснительная записка к проекту Закона Республики Татарстан
«О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О квотировании и резервировании рабочих мест для инвалидов и граждан, особо нуждающихся в социальной защите»

Проект Закона Республики Татарстан «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан от 24 июля 2006 года № 60-ЗРТ «О квотировании и резервировании рабочих мест для инвалидов и граждан, особо нуждающихся в социальной защите» (далее – законопроект) разработан в целях приведения закона Республики Татарстан «О квотировании и резервировании рабочих мест для инвалидов и граждан, особо нуждающихся в социальной защите», в соответствие с Законом Республики Татарстан от 03 мая 2023 года № 35-ЗРТ «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об исполнительных органах государственной власти Республики Татарстан». 
Принятие законопроекта не потребует выделения дополнительных финансовых средств из бюджета Республики Татарстан.





























[bookmark: Par16]ПЕРЕЧЕНЬ
законов, нормативных правовых актов, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием Закона Республики Татарстан «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О квотировании и резервировании рабочих мест для инвалидов и граждан, особо нуждающихся в социальной защите»

Принятие Закона Республики Татарстан «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О квотировании и резервировании рабочих мест для инвалидов и граждан, особо нуждающихся в социальной защите» не потребует признания утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию законов, нормативных правовых актов Республики Татарстан.
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