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Срок проведения независимой
антикоррупционной экспертизы проекта –
с 24 октября по 31 октября 2023 года включительно.
О внесении предложений в проект обращаться к начальнику отдела правового обеспечения земельных и имущественных отношений правового управления   Н.М.Мизаковой по тел.221-40-20 (Mizakova.Nelya@tatar.ru)



[bookmark: _GoBack]О признании утратившими силу отдельных постановлений Кабинета Министров Республики Татарстан


Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Признать утратившими силу следующие постановления Кабинета Министров Республики Татарстан: 
от 06.07.2015 № 497 «Об утверждении Порядка согласования отчуждения недвижимого имущества, находящегося в собственности Республики Татарстан и закрепленного на праве хозяйственного ведения за государственными унитарными предприятиями Республики Татарстан, оперативного управления за государственными учреждениями Республики Татарстан»; 
от 13.06.2017 № 378 «О внесении изменений в Порядок согласования отчуждения недвижимого имущества, находящегося в собственности Республики Татарстан и закрепленного на праве хозяйственного ведения за государственными унитарными предприятиями Республики Татарстан, оперативного управления за государственными учреждениями Республики Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 06.07.2015 № 497 «Об утверждении Порядка согласования отчуждения недвижимого имущества, находящегося в собственности Республики Татарстан и закрепленного на праве хозяйственного ведения за государственными унитарными предприятиями Республики Татарстан, оперативного управления за государственными учреждениями Республики Татарстан».



Премьер-министр 
Республики Татарстан                                                                                     А.В.Песошин
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