Проект
Срок проведения независимой
антикоррупционной экспертизы проекта –
с 17 ноября по 24 ноября 2023 года включительно.
О внесении предложений в проект обращаться к начальнику отдела методологии и формирования муниципальных имущественных отношений Евченко И.Г.по тел.:(843) 221-40-16 (Inna.Evchenko@tatar.ru)
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О внесении изменений в Положение о Реестре государственной собственности Республики Татарстан, утвержденное постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 30.08.2014 № 628 «Об утверждении Положения о Реестре государственной собственности Республики Татарстан»

Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:
Внести в приложение № 6 к Положению о Реестре государственной собственности Республики Татарстан, утвержденному постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 30.08.2014 № 628 «Об утверждении Положения о Реестре государственной собственности Республики Татарстан» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Республики Татарстан от 02.06.2017 № 331, от 25.01.2018 № 40, от 22.04.2020 № 316, от 12.05.2021 № 327, от 22.06.2022 № 595, от 19.04.2023 № 498, от 12.10.2023 № 1305) следующие изменения:
в пункте 8:
подпункт «и» изложить в следующей редакции:
«и) изъятие государственного имущества из оперативного управления, хозяйственного ведения с последующей передачей в муниципальную собственность: передающая сторона (правообладатель) формирует заявление о передаче государственного имущества Министерству, документ-основание – решение Министерства;
изъятие государственного имущества из оперативного управления, хозяйственного ведения с последующей передачей в федеральную собственность, в собственность субъектов Российской Федерации: передающая сторона (правообладатель) формирует заявление о передаче государственного имущества Министерству, документ-основание – решение Министерства, принятое на основании решения Кабинета Министров Республики Татарстан;»;
подпункт «к» изложить в следующей редакции:
«к) прекращение права постоянного бессрочного пользования земельным участком правообладателя с последующей передачей земельного участка в муниципальную собственность: передающая сторона (правообладатель) формирует заявление о передаче земельного участка Министерству, документ-основание – решение Министерства;
прекращение права постоянного бессрочного пользования земельным участком правообладателя с последующей передачей земельного участка в федеральную собственность, в собственность субъектов Российской Федерации: передающая сторона (правообладатель) формирует заявление о передаче земельного участка Министерству, документ-основание – решение Министерства, принятое на основании решения Кабинета Министров Республики Татарстан;»;
подпункт «л» изложить в следующей редакции:
«л) принятие имущества в собственность Республики Татарстан из муниципальной собственности с последующей передачей его в оперативное управление (хозяйственное ведение) правообладателю: Министерство формирует заявление о передаче правообладателю, документ-основание – акт приема-передачи;
принятие имущества в собственность Республики Татарстан из федеральной собственности, собственности субъектов Российской Федерации с последующей передачей его в оперативное управление (хозяйственное ведение) правообладателю: Министерство формирует заявление о передаче имущества правообладателю, документ-основание – решение Кабинета Министров Республики Татарстан, акт приема-передачи;»;
подпункт «м» изложить в следующей редакции:
«м) принятие земельного участка в собственность Республики Татарстан из муниципальной собственности с последующим предоставлением права постоянного бессрочного пользования земельным участком правообладателю: Министерство формирует заявление о передаче земельного участка правообладателю, документ-основание – решение Министерства;
принятие земельного участка в собственность Республики Татарстан из федеральной собственности, собственности субъектов Российской Федерации с последующим предоставлением права постоянного бессрочного пользования земельным участком правообладателю: Министерство формирует заявление о передаче земельного участка правообладателю, документ-основание – решение Министерства, принятое на основании решения Кабинета Министров Республики Татарстан;».


Премьер-министр
Республики Татарстан                                                                                  А.В.Песошин
