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О признании утратившим силу приказа Министерства здравоохранения Республики Татарстан от 04.08.2023           № 1753 «О комиссии Министерства здравоохранения Республики Татарстан по определению единственного поставщика (исполнителя) лекарственных препаратов, медицинских изделий, специализированных продуктов лечебного питания, средств для дезинфекции, расходных материалов, услуг по хранению и доставке соответствующих товаров, ремонту и техническому обслуживанию медицинской техники в целях обеспечения нужд Республики Татарстан в сфере здравоохранения»


В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 02.11.2023 № 1405 «О признании утратившим силу постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 26.07.2023 № 882 «Об установлении случаев осуществления закупок товаров, услуг у единственного поставщика (исполнителя) в целях обеспечения нужд Республики Татарстан в сфере здравоохранения»» п р и к а з ы в а ю:

[bookmark: _GoBack]Признать утратившим силу приказ Министерства здравоохранения Республики Татарстан от 04.08.2023 № 1753 «О комиссии Министерства здравоохранения Республики Татарстан по определению единственного поставщика (исполнителя) лекарственных препаратов, медицинских изделий, специализированных продуктов лечебного питания, средств для дезинфекции, расходных материалов, услуг по хранению и доставке соответствующих товаров, ремонту и техническому обслуживанию медицинской техники в целях обеспечения нужд Республики Татарстан в сфере здравоохранения».

Министр	   М.М.Миннуллин
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О признании утратившим силу


 


приказ


а


 


Министерства здравоохранения 


Республики Татарстан


 


от 


04.08


.20


23


 


          


№ 


1753


 


«


О комиссии Министерства 


здравоохранения Республики Татарстан 


по определению единственного 


поставщика (исполнителя) 


лекарственных препаратов, медицинских 


изделий, специализированных продуктов 


лечебного питания, средств для 


дезинфекции, расходных материалов,


 


услуг по хранению и доставке 


соответствующих товаров, ремонту и 


техническому обслуживанию 


медицинской техники в целях 


обеспечения нужд Республики Татарстан 


в сфере здравоохранения


»


 


 


 


В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики 


Татарстан от 


02.11


.2023 № 


1405


 


«


О признании утратившим силу постановления 


Кабинета Министров Республики Тата


рстан от 26.07.2023 № 882 «Об установлении 


случаев осуществления закупок товаров, услуг у единственного поставщика 


(исполнителя) в целях обеспечения нужд Республики Татарстан в сфере 


здравоохранения»


» 


п р и к а з ы в а ю:


 


 


Признать


 


утратившим силу 


приказ


 


Министерства здравоохранения 


Республики Татарстан


 


от 04.08.2023


 


№ 1753 «О комиссии Министерства 


здравоохранения Республики Татарстан по определению единственного 




                    О признании утратившим силу   приказ а   Министерства здравоохранения  Республики Татарстан   от  04.08 .20 23              №  1753   « О комиссии Министерства  здравоохранения Республики Татарстан  по определению единственного  поставщика (исполнителя)  лекарственных препаратов, медицинских  изделий, специализированных продуктов  лечебного питания, средств для  дезинфекции, расходных материалов,   услуг по хранению и доставке  соответствующих товаров, ремонту и  техническому обслуживанию  медицинской техники в целях  обеспечения нужд Республики Татарстан  в сфере здравоохранения »       В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики  Татарстан от  02.11 .2023 №  1405   « О признании утратившим силу постановления  Кабинета Министров Республики Тата рстан от 26.07.2023 № 882 «Об установлении  случаев осуществления закупок товаров, услуг у единственного поставщика  (исполнителя) в целях обеспечения нужд Республики Татарстан в сфере  здравоохранения» »  п р и к а з ы в а ю:     Признать   утратившим силу  приказ   Министерства здравоохранения  Республики Татарстан   от 04.08.2023   № 1753 «О комиссии Министерства  здравоохранения Республики Татарстан по определению единственного 

