
Срок проведения независимой
антикоррупционной экспертизы проекта –
с 17 ноября по 24 ноября 2023 года включительно.
О внесении предложений в проект обращаться к начальнику отдела методологии и формирования муниципальных имущественных отношений Евченко И.Г.по тел.:(843) 221-40-16 (Inna.Evchenko@tatar.ru)

[bookmark: _GoBack]О внесении изменений в Положение о порядке списания имущества, находящегося в собственности Республики Татарстан, утвержденное приказом Министерства земельных и имущественных отношений Республики Татарстан от 22.06.2022 № 389-пр «О порядке списания имущества, находящегося в собственности Республики Татарстан»
П р и к а з ы в а ю:
Внести в Положение о порядке списания имущества, находящегося в собственности Республики Татарстан, утвержденное приказом Министерства земельных и имущественных отношений Республики Татарстан от 22.06.2022               № 389-пр «О порядке списания имущества, находящегося в собственности Республики Татарстан», следующие изменения:
в абзаце третьем пункта 1.1 слова «за государственными органами» заменить словами «за органами государственной власти»;
в абзаце девятом пункта 1.2 слова «орган исполнительной власти Республики Татарстан» заменить словами «республиканский орган исполнительной власти»;
в пункте 1.5 слова «11.02.2020 № 91 «Об утверждении Положения о порядке списания государственными заказчиками объектов незавершенного строительства и (или) затрат на объекты незавершенного строительства, финансирование которых осуществлялось за счет средств бюджета Республики Татарстан» заменить словами «от 05.07.2022 № 638 «Об утверждении Правил принятия решений о списании объектов незавершенного строительства или затрат, понесенных на незавершенное строительство объектов капитального строительства государственной собственности Республики Татарстан, финансовое обеспечение которых осуществлялось за счет средств бюджета Республики Татарстан»;
в абзаце втором раздела 4 слова «исполнительного органа власти, осуществляющего функции и полномочия учредителя, за исключением органов государственной власти Республики Татарстан» заменить словами «республиканского органа исполнительной власти, осуществляющего полномочия учредителя. Указанное требование не распространяется при списании имущества, находящегося в оперативном управлении органов государственной власти Республики Татарстан»;
в абзаце втором раздела 5 слова «исполнительного органа власти» заменить словами «республиканского органа исполнительной власти»;
в разделе 6 слова «подведомственная организация ГБУ» заменить словами «подведомственное государственное бюджетное учреждение»;
в абзаце пятом пункта 10.1 слова «государственным органам» заменить словами «органам государственной власти».
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