

Срок проведения независимой
антикоррупционной экспертизы проекта –
с 17 ноября по 24 ноября 2023 года включительно.
О внесении предложений в проект обращаться к начальнику отдела методологии и формирования муниципальных имущественных отношений Евченко И.Г.по тел.:(843) 221-40-16 (Inna.Evchenko@tatar.ru)


[bookmark: _GoBack]О внесении изменения в приказ Министерства земельных и имущественных отношений Республики Татарстан от 3.11.2022 № 675-пр «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственным бюджетным и автономным учреждениям Республики Татарстан, в отношении которых Министерство земельных и имущественных отношени й Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидий на иные цели, источником финансового обеспечения которых являются средства бюджета Республики Татарстан»


П р и к а з ы в а ю:

Внести в приказ Министерства земельных и имущественных отношений Республики Татарстан от 3.11.2022 № 675-пр «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственным бюджетным и автономным учреждениям Республики Татарстан, в отношении которых Министерство земельных и имущественных отношений Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидий на иные цели, источником финансового обеспечения которых являются средства бюджета Республики Татарстан» измнение, заменив в преамбуле слова «Об исполнительных органах государственной власти Республики Татарстан» словами «О республиканских органах исполнительной власти».




Министр                                                                                               Ф.А.Аглиуллин
