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	Проект 

Срок проведения независимой
антикоррупционной экспертизы проекта –
с 21 декабря по 28 октября 2023 года включительно.
О внесении предложений в проект обращаться к ведущему консультанту отдела по организации взаимодействия с органами местного самоуправления по земельным вопросам Валиевой Л.А. по тел.: (843) 221-40-89 (Lyudmila.Valieva@tatar.ru)



КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН 
ПОСТАНОВЛЕНИЕ


О резервировании земель для государственных нужд Республики Татарстан в целях создания особо охраняемой природной территории озера             Архиерейское, расположенного в                Никольском сельском поселении           Лаишевского района Республики                Татарстан


В соответствии со статьей 701 Земельного кодекса Российской Федерации,                   постановлением Правительства Российской Федерации от 22 июля 2008 № 561                      «О некоторых вопросах, связанных с резервированием земель для государственных или муниципальных нужд», пунктом 10 статьи 2 Федерального закона                                            от 14 марта 1995 года № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях»,                      постановлением Совета Министров Татарской АССР от 10 января 1978 № 25                               «О признании водных объектов памятниками природы» Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ: 
[bookmark: _GoBack]1. В целях создания особо охраняемой природной территории озера Архиерейское, расположенного в Никольском сельском поселении Лаишевского района Республики Татарстан, зарезервировать сроком на три года земельные участки, указанные в приложении № 1, в границах согласно приложению № 2.
2. Установить, что права собственников, землепользователей, землевладельцев, арендаторов земельных участков, указанных в приложении № 1,  ограничиваются в соответствии с земельным законодательством в связи с их резервированием для государственных нужд Республики Татарстан в части возведения жилых, производственных, культурно-бытовых и иных зданий, сооружений в соответствии с целевым назначением земельного участка и его разрешенным использованием, проведения в соответствии с разрешенным использованием оросительных, осушительных, агролесомелиоративных, культуртехнических и других мелиоративных работ, строительства прудов (в том числе образованных водоподпорными сооружениями на водотоках) и иных водных объектов.
3. Министерству земельных и имущественных отношений Республики Татарстан в установленном порядке:
представить в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Татарстан документы для внесения соответствующих изменений в Единый государственный реестр недвижимости;
разместить настоящее постановление на официальном сайте Министерства земельных и имущественных отношений Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;
направить настоящее постановление в Лаишевский муниципальный район Республики Татарстан для официального опубликования в порядке, установленном для официального опубликования муниципальных правовых актов.
4. Настоящее постановление подлежит опубликованию в официальных средствах массовой информации по месту нахождения резервируемых земельных участков и вступает в силу со дня опубликования.



Премьер-министр
Республики Татарстан                                                                                    А.В.Песошин
