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                                                                                                                                                  Проект

Во исполнение пункта 8 Плана мероприятий («дорожная карта») по поддержке и развитию системы распространения печатной продукции с использованием нестационарных торговых объектов в Республике Татарстан на 2021-2025 годы, утвержденного постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 03.06.2021 №1049-р (с изменениями, внесенными распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 18.07.2023 №1613-р), внести в распоряжение Кабинета Министров Республики Татарстан от 26.05.2005 № 740-р (с изменениями, внесенными распоряжениями Кабинета Министров Республики Татарстан от 05.10.2005 №1583-р, от 19.10.2009 №1346-р, от 23.01.2015 №86-р) следующее изменение:
Примерный ассортимент сопутствующих товаров в газетно-журнальных киосках Республики Татарстан, реализация которых может осуществляться без применения контрольно-кассовой техники, утвержденный указанным распоряжением, изложить в следующей редакции: 

Школьно-письменные принадлежности и канцелярские товары.

Бумажно-беловые товары.

Печатные издания.

Игрушки.

Продовольственные товары в герметичной и фабричной упаковке (кондитерские изделия, чипсы, орешки, сухари, кофе, кофейные напитки, чай, безалкогольные напитки, соки, жевательная резинка).

Элементы питания.

Карты оплаты.

Галантерейные товары (за исключением спиртосодержащих).

Парфюмерно-косметические товары (за исключением спиртосодержащих).
Непериодические издания (научно-популярная, художественная и детская литература, изобразительная продукция (плакаты, открытки всех видов, портреты, репродукции с картин), календари всех видов, карты, схемы, путеводители, справочники, буклеты, выкройки, альбомы, книжки-раскраски).

Конверты.
Металлическая галантерея: предметы и украшения из недрагоценных металлов и сплавов, принадлежности для бритья и стрижки волос, для шитья и рукоделия, туалета (булавки, шпильки, зажимы для волос, пудреницы и прочее), курения, одежная фурнитура, обувная фурнитура (ложки для обуви) и прочее.
Пластмассовая галантерея: гребни, расчески, зажимы и ободки для волос, бигуди, предметы личной гигиены, мыльницы, футляры для зубных щеток, одежная и обувная фурнитура (вешалки, ложки для обуви), предметы для рукоделия, очки солнцезащитные и прочее.
Текстильная (басонная) галантерея: тесьма, шнуры, резинка, нитки и ниточные изделия, носовые платки, салфетки, шнурки для обуви и прочее.
Мелкая кожгалантерея (из кожзаменителя): бумажники, портмоне, кошельки, обложки, футляры для очков, расчесок, ключей, закладки для книг, коробки, шкатулки и прочее.

Надувные шары.

Хозяйственные товары (салфетки, бумага туалетная, губки, мочалки, пакеты полиэтиленовые и прочие товары, за исключением спиртосодержащих).

Сувенирно-подарочная продукция: недорогостоящие и некрупногабаритные изделия подарочного назначения, включая шкатулки, подсвечники, свечи, портсигары, курительные трубки, зажигалки, статуэтки, часы, брелки, игральные карты и прочее.

Интернет-карточки.
Приправы и пряности в индивидуальной упаковке.

Чулочно-носочные изделия (колготки, гольфы, носки и прочее).
Горячие напитки (чай, кофе).
Электронные сигареты, букридеры, планшетные компьютеры и портативные игровые приставки и аксессуары к ним (стилусы, обложки, защитные пленки и прочее), аудиовизуальные произведения на физических носителях, компьютерные аксессуары.
Часы и прочие электронные товары (наушники и комбинированные устройства, зарядные устройства).
Переплетные работы, выдача товаров (не продуктовых) купленных дистанционно (через сеть интернет).
Размещение вендинговых аппаратов. 

Средства личной гигиены (крема для рук, лица, предметы личной гигиены).
Маникюрные принадлежности (пилочки, кусачки для ногтей, книпсеры, ножницы, наборы и прочее).
Корма для животных в индивидуальной упаковке.
Одноразовая бумажная или пластиковая посуда.
Жевательные конфеты, снеки; батончики фруктовые (фрутолайты) и мюсли, гематоген, шоколад плитки/батончики, блюда быстрого приготовления.

Филателистическая продукция и принадлежности (коллекционные марки, марки России, коллекционные монеты, изъятые из обращения и прочее).
Елочные украшения.
Семена подсолнечника.

Семена овощных культур, кроме семян сахарной свеклы.

Семена цветочных культур.

Семена плодовых культур.

Билетная продукция (проездные билеты, билеты на транспорт, лотерейные билеты, билеты спортивных и культурно-массовых мероприятий).
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