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О внесении изменений в Административный регламент предоставления государственной услуги по содействию гражданам в поиске подходящей работы, утвержденный приказом Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики  Татарстан    от 29.12.2021 № 971 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по содействию гражданам в поиске подходящей работы»


[bookmark: _GoBack]В соответствии с Законом Республики Татарстан от 4 декабря 2023 года                  № 121-ЗРТ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Татарстан» п р и к а з ы в а ю:


Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в Административный регламент предоставления государственной услуги по содействию гражданам в поиске подходящей работы, утвержденный приказом Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 29.12.2021 № 971 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по содействию гражданам в поиске подходящей работы» (с изменениями, внесенными приказами Министерства труда, занятости   и социальной   защиты  Республики   Татарстан от 27.06.2022 № 627, от 07.11.2022 № 989, от 05.09.2023 №720).
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          Утверждены
                                                                   	приказом Министерства труда, 
                                                                   	занятости и социальной защиты
                                                                   	Республики Татарстан 
                                                                   	от                              №  




Изменения, которые вносятся в Административный регламент предоставления государственной услуги по содействию гражданам в поиске подходящей работы, утвержденный приказом Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 29.12.2021 № 971 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по содействию гражданам в поиске подходящей работы»

В разделе 2:
в пункте 2.6.5:
в абзаце девятом слова «Единая государственная информационная система социального обеспечения» заменить словами «государственная информационная система «Единая централизованная цифровая платформа в социальной сфере».»;
в абзаце восемнадцатом слова «Единая государственная информационная система социального обеспечения» заменить словами «государственная информационная система «Единая централизованная цифровая платформа в социальной сфере».
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