О внесении изменений в приказ Министерства юстиции Республики Татарстан от 20.09.2022 № 152од 
«Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по выдаче заключений о соответствии качества оказываемых социально ориентированными некоммерческими организациями общественно полезных услуг установленным критериям»
Внести в приказ Министерства юстиции Республики Татарстан от 20.09.2022 
№ 152од «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по выдаче заключений о соответствии качества оказываемых социально ориентированными некоммерческими организациями общественно полезных услуг установленным критериям» следующие изменения:

в преамбуле слова «исполнительными органами государственной власти Республики Татарстан» заменить словами «республиканскими органами исполнительной власти»;
в Административном регламенте предоставления государственной услуги по выдаче заключений о соответствии качества оказываемых социально ориентированными некоммерческими организациями общественно полезных услуг установленным критериям, утвержденном указанным приказом:
в абзаце первом пункта 2.6.2. слова «исполнительных органах государственной власти Республики Татарстан» заменить словами «республиканских органах исполнительной власти»;
в графе «электронный адрес» раздела Министерство юстиции Республики Татарстан приложения (справочного) к Административному регламенту предоставления государственной услуги по выдаче заключений о соответствии качества оказываемых социально ориентированными некоммерческими организациями общественно полезных услуг установленным критериям слова «Farida.Nurieva@tatar.ru» заменить словами «D.Garaeva@tatar.ru».
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