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	О внесении изменения в Административный регламент предоставления государственной услуги по выдаче предварительного разрешения (согласия) на передачу жилого помещения в собственность граждан(приватизация), в котором проживают исключительно несовершеннолетние, утвержденный приказом Министерства образования и науки Республики Татарстан от 05.09.2023 № под-1550/23 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по выдаче предварительного разрешения (согласия) на передачу жилого помещения в собственность граждан(приватизация), в котором проживают исключительно несовершеннолетние»
	


 В соответствии с Законом Республики Татарстан от 4 декабря 2023 года        № 121-ЗРТ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Татарстан» и Порядком разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг исполнительными органами государственной власти Республики Татарстан, утвержденным постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 28.02.2022 № 175 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг исполнительными органами государственной власти Республики Татарстан и о признании утратившими силу отдельных постановлений Кабинета Министров Республики Татарстан», п р и к а з ы в а ю: 

Внести в абзац второй подпункта 2.14.3 Административного регламента предоставления государственной услуги по выдаче предварительного разрешения (согласия) на передачу жилого помещения в собственность граждан(приватизация), в котором проживают исключительно несовершеннолетние, утвержденного приказом Министерства образования и науки Республики Татарстан от 05.09.2023 № под-1550/23 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по выдаче предварительного разрешения (согласия) на передачу жилого помещения в собственность граждан(приватизация), в котором проживают исключительно несовершеннолетние» изменение, заменив слова «Единая государственная информационная система социального обеспечения» словами «Единая централизованная цифровая платформа в социальной сфере».
Министр                                                                                                       И.Г.Хадиуллин















