проект

Указ
Раиса Республики Татарстан

О внесении изменений в Указ Президента Республики Татарстан
 «О Межведомственной комиссии по вопросам предупреждения и пресечения незаконной заготовки, транспортировки, переработки, реализации и экспорта древесины в Республике Татарстан»

В целях совершенствования деятельности Межведомственной комиссии по вопросам предупреждения и пресечения незаконной заготовки, транспортировки, переработки, реализации и экспорта древесины в Республике Татарстан постановляю: 
1. Внести в Указ Президента Республики Татарстан от 16 мая 2012 года № УП-342 «О Межведомственной комиссии по вопросам предупреждения и пресечения незаконной заготовки, транспортировки, переработки, реализации и экспорта древесины в Республике Татарстан» (с изменениями, внесенными Указами Президента Республики Татарстан от 4 марта 2015 года № УП-233, от 6 октября 2017 года № УП-888, от 16 марта 2018 года № УП-236, от 6 августа 2019 года № УП-451, от 8 июля 2020 года № УП-387, от 18 июня 2021 года      № УП-490, от 21 января 2023 года № УП-43 и Указом Раиса Республики Татарстан от 14 апреля 2023 года № 234) следующие изменения:
[bookmark: _GoBack]а) в пункте 12 Положения о Межведомственной комиссии по вопросам предупреждения и пресечения незаконной заготовки, транспортировки, переработки, реализации и экспорта древесины в Республике Татарстан слово «квартал» заменить словом «полугодие»;
б)  в составе Межведомственной комиссии по вопросам предупреждения и пресечения незаконной заготовки, транспортировки, переработки, реализации и экспорта древесины в Республике Татарстан, наименование должности Ахмадиева Булата Маратовича изложить в следующей редакции:
«заместитель руководителя Волжско-Камского межрегионального Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования».

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.
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