
	О внесении изменений в приказ Министерства образования и  науки Республики Татарстан от 17.08.2015 № под-8891/15 «Об отдельных вопросах обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» 
	


В соответствии с Законом Республики Татарстан от 26 февраля 2024 года         № 4-ЗРТ «О внесении изменений в статью 8 Закона Республики Татарстан «Об адресной социальной поддержке населения в Республике Татарстан» и Закон Республики Татарстан «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и о внесении изменения в статью 8 Закона Республики Татарстан «Об адресной социальной поддержке населения в Республике Татарстан» п р и к а з ы в а ю:

Внести в приказ Министерства образования и науки Республики Татарстан от 17.08.2015 № под-8891/15 «Об отдельных вопросах обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (с изменениями, внесенными приказом Министерства образования и науки Республики Татарстан от 26.04.2019 № под-722/19) следующие изменения:

в преамбуле слова «Об адресной социальной поддержке населения в Республике Татарстан» и Закон Республики Татарстан «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и о внесении изменения в статью 8 Закона Республики Татарстан «Об адресной социальной поддержке населения в Республике Татарстан» заменить словами «О реализации права детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа на жилое помещение»;
в приложении № 1 к указанному приказу:
в абзаце четвертом пункта 1 слова «Об адресной социальной поддержке населения в Республике Татарстан» и Закон Республики Татарстан «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и о внесении изменения в статью 8 Закона Республики Татарстан «Об адресной социальной поддержке населения в Республике Татарстан» заменить словами «О реализации права детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа на жилое помещение»;

в абзаце первом пункта 11 слова «Об адресной социальной поддержке населения в Республике Татарстан» и Закон Республики Татарстан «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и о внесении изменения в статью 8 Закона Республики Татарстан «Об адресной социальной поддержке населения в Республике Татарстан» заменить словами «О реализации права детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа на жилое помещение».
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