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Проект
О внесении изменений в 
 приказ Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 03.07.2020 № 484

В целях совершенствования работы по формированию и ведению очередности граждан на получение социальных услуг в учреждениях социального обслуживания Республики Татарстан п р и к а з ы в а ю: 

Внести в приказ Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 03.07.2020 № 484 «Об утверждении Порядка формирования и ведения очередности граждан на получение социальных услуг в учреждениях социального обслуживания Республики Татарстан» (далее - приказ) изменение, дополнив абзац первый после слов «в полустационарной форме социального обслуживания в Республике Татарстан» словами «от 29.12.2014 № 1053 «Об утверждении Порядка предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг в форме социального обслуживания на дому в Республике Татарстан»;

в Порядке формирования и ведения очередности граждан на получение социальных услуг в учреждениях социального обслуживания Республики Татарстан, утвержденный приказом:

пункт 1.1 после слов «(далее - постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 31.12.2014 № 1101)» дополнить словами «постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 29.12.2014 
№ 1053 «Об утверждении Порядка предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг в форме социального обслуживания на дому в Республике Татарстан» (далее - постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 29.12.2014 № 1053)»;

абзац второй пункта 2.7 после слов «(полустационарное) социальное обслуживание,» дополнить словами «в форме социального обслуживания на дому»;

пункт 3.1 после цифр «1101» дополнить словами «от 29.12.2014 № 1053»;

в абзаце седьмом пункта 4.1 слова «в стационарной форме или в полустационарной форме» заменить словами «в форме социального обслуживания на дому, или в полустационарной форме, или в стационарной форме».

в сноске «*» Приложения № 2 после цифр «1101» дополнить словами «от 29.12.2014 № 1053».

Министр                                                                                                 Э.А.Зарипова

