Проект
Срок проведения независимой
антикоррупционной экспертизы проекта –
с 30 мая по 6 июня 2024 года включительно.
О внесении предложений в проект обращаться к начальнику отдела методологии и формирования муниципальных имущественных отношений                 Евченко И.Г. по тел.:(843) 221-40-16 (Inna.Evchenko@tatar.ru)
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Закон Республики Татарстан
О внесении изменений в Земельный кодекс
Республики Татарстан
Статья 1

Внести в подпункт 1 пункта 2 приложения к Земельному кодексу Республики Татарстан (в редакции Закона Республики Татарстан от 18 января 2005 года № 4-ЗРТ) (Ведомости Государственного Совета Татарстана, 1998, № 8 (II часть); 2005, № 1 (I часть), № 12 (I часть); 2006, № 7 (I часть); 2007, № 1                      (I часть), № 4; 2008, № 5 (I часть); 2009, № 7 - 8 (III часть); 2010, № 11; 2011,                 № 11 (I часть); 2012, № 3, № 5 (I часть); 2013, № 1; 2014, № 3, № 5, № 6 (II часть), № 7, № 12 (II часть); 2015, № 7 (I часть), № 10 (I часть); 2016, № 5; Собрание законодательства Республики Татарстан, 2016, № 40 (часть I); 2017, № 41                (часть I), № 52 (часть I), № 76 (часть I); 2018, № 1 (часть I), № 22 (часть I), № 78 (часть I); 2019, № 2 (часть I), № 60 (часть I); 2020, № 77 (часть I); 2021, № 1              (часть I), № 20 (часть I), № 29 (часть I), № 57 (часть I), № 77 (часть I),  № 93             (часть I);  2022, № 3 (часть I), № 17 (часть I), № 57 (часть I), № 77 (часть I), № 83 (часть I); 2023, № 11 (часть I), № 27 (часть I), № 56 (часть I) следующие изменения:
а) в абзаце четвертом слова «опережающего социально-экономического развития «Набережные Челны» при осуществлении ее резидентом видов экономической деятельности, определенных решением Правительства Российской Федерации о создании соответствующей территории опережающего социально-экономического развития» заменить словами «опережающего развития «Набережные Челны» при соответствии инвестиционного проекта требованиям к инвестиционным проектам, реализуемым резидентами территорий опережающего развития, создаваемых на территориях монопрофильных муниципальных образований Российской Федерации (моногородов), установленным Правительством Российской Федерации (далее – Требования)»;
б) в абзаце пятом слова «опережающего социально-экономического развития «Нижнекамск» при осуществлении ее резидентом видов экономической деятельности, определенных решением Правительства Российской Федерации о создании соответствующей территории опережающего социально-экономического развития» заменить словами «опережающего развития «Нижнекамск» при соответствии инвестиционного проекта Требованиям»;
в) в абзаце шестом слова «опережающего социально-экономического развития «Зеленодольск» при осуществлении ее резидентом видов экономической деятельности, определенных решением Правительства Российской Федерации о создании соответствующей территории опережающего социально-экономического развития» заменить словами «опережающего развития «Зеленодольск» при соответствии инвестиционного проекта Требованиям»;
г) абзац седьмой изложить в следующей редакции:
«не менее 2,5 миллиона рублей на территории опережающего развития «Чистополь» или территории опережающего развития «Менделеевск» в течение первого года после включения юридического лица в реестр резидентов территорий опережающего развития при соответствии инвестиционного проекта Требованиям».

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава (Раис)
Республики Татарстан
