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Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

[bookmark: sub_1]Внести в Порядок предоставления субсидии некоммерческой организации на финансовое обеспечение уставной деятельности в части развития движения «Ворлдскиллс» в Российской Федерации, разработки, апробации и реализации эталонных программ подготовки по стандартам «Ворлдскиллс», утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 09.12.2022 № 1304 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии некоммерческой организации на финансовое обеспечение уставной деятельности в части развития движения «Ворлдскиллс» в Российской Федерации, разработки, апробации и реализации эталонных программ подготовки по стандартам «Ворлдскиллс» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 18.04.2023 № 486) следующие изменения:
в пункте 1 слово «естественнонаучного» заменить словами «естественно-научного»;
абзац первый пункта 3 изложить в следующей редакции:
«3. Критерии оценки заявок:»;
пункт 4 изложить в следующей редакции:
«4. Предоставление субсидии осуществляется в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных в законе Республики Татарстан о бюджете Республики Татарстан на соответствующий финансовый год и на плановый период, и лимитов бюджетных обязательств, доведенных в установленном порядке до главного распорядителя бюджетных средств – Министерства образования и науки Республики Татарстан (далее - Министерство) как до получателя бюджетных средств на цель, установленную пунктом 2 настоящего Положения.»;
в пункте 6:
абзац первый изложить в следующей редакции:
«6. Требования, которым должна соответствовать некоммерческая организация по состоянию на дату не ранее чем за 30 календарных дней до дня подачи заявки:»;
абзац восьмой признать утратившим силу;
дополнить абзацами следующего содержания:
«не находится в составляемых в рамках реализации полномочий, предусмотренных главой VII Устава ООН, Советом Безопасности ООН или органами, специально созданными решениями Совета Безопасности ООН, перечнях организаций и физических лиц, связанных с террористическими организациями и террористами или с распространением оружия массового уничтожения;
не является иностранным агентом в соответствии с Федеральным законом от 14 июля 2022 года № 255-ФЗ «О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием»;
у некоммерческой организации на едином налоговом счете отсутствует или не превышает размер, определенный пунктом 3 статьи 47 Налогового кодекса Российской Федерации, задолженность по уплате налогов, сборов, страховых взносов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации.»;
пункт 7 изложить в следующей редакции:
«7. Информация о субсидии размещается на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – единый портал) в разделе «Бюджет» в порядке, установленном Министерством финансов Российской Федерации.»;
в пункте 8:
абзац пятый изложить в следующей редакции:
«справку налогового органа об исполнении налогоплательщиком (плательщиком сбора, плательщиком страховых взносов, налоговым агентом) обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов.»;
в абзаце шестом слова «на 1 число месяца, предшествующего месяцу, в котором размещено объявление о проведении отбора» исключить;
абзац седьмой изложить в следующей редакции:
«информационную справку, подписанную руководителем или лицом, уполномоченным действовать от имени некоммерческой организации, и главным бухгалтером некоммерческой организации, подтверждающую соответствие некоммерческой организации требованиям, установленным пунктом 6 настоящего Порядка;»;
абзацы восьмой – двенадцатый признать утратившими силу;
абзац четырнадцатый изложить в следующей редакции:
«Некоммерческая организация формирует заявку на бумажном носителе, подписывает собственноручно руководителем некоммерческой организации и направляет в сроки, указанные в объявлении о проведении отбора, в комиссию непосредственно либо почтовым отправлением. Некоммерческая организация также вправе направить сканированную копию заявки в электронном виде на электронный адрес главного распорядителя, указанный в объявлении о проведении отбора.»;
в абзаце пятнадцатом слова «и скрепленных печатью» исключить;
абзац семнадцатый после слов «указанных в абзаце пятом,» дополнить словом «седьмым,»;
дополнить абзацами следующего содержания:
«Датой представления некоммерческой организацией заявки считается дата поступления в почтовое отделение по месту нахождения комиссии почтового отправления либо непосредственно в комиссию.
Датой представления некоммерческой организацией заявки в электронном виде является дата поступления заявки на электронный адрес главного распорядителя, указанный в объявлении о проведении отбора.
Электронные копии документов и материалы, включаемые в заявку, должны иметь распространенные открытые форматы, обеспечивающие возможность просмотра всего документа либо его фрагмента средствами общедоступного программного обеспечения просмотра информации, и не должны быть зашифрованы или защищены средствами, не позволяющими осуществить ознакомление с их содержимым без специальных программных или технологических средств.
Некоммерческая организация вправе отозвать заявку в любое время до даты окончания проведения отбора. При необходимости некоммерческая организация вправе подать заявку повторно в срок, определенный для подачи заявок.
Внесение изменений в заявку или отзыв заявки осуществляется некоммерческой организацией в порядке, аналогичном порядку формирования заявки соискателем субсидии, установленному настоящим Порядком.»;
пункт 9 изложить в следующей редакции:
«9. Главный распорядитель в срок не позднее чем за пять календарных дней до даты начала подачи заявок формирует машинописным способом с последующей печатью на бумажном носителе и подписанием руководителем главного распорядителя или уполномоченным лицом главного распорядителя собственноручной подписью, сканирует и обеспечивает размещение объявления о проведении отбора на своем официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» с указанием информации о:
сроках проведения отбора;
дате начала подачи и окончания приема заявок, при этом дата окончания приема заявок не может быть ранее пятого календарного дня, следующего за днем размещения объявления о проведении отбора;
наименовании, месте нахождения, почтовом адресе, адресе электронной почты Министерства;
результатах предоставления субсидии в соответствии с пунктом 23 настоящего Порядка;
доменном имени, и (или) указателях страниц государственной информационной системы, обеспечивающей проведение отбора, в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;
требованиях к некоммерческим организациям в соответствии с пунктом 6 настоящего Порядка, которым некоммерческая организация должна соответствовать на дату, указанную в абзаце первом пункта 6 настоящего Порядка, и к перечню документов, представляемых некоммерческой организацией для подтверждения соответствия указанным требованиям;
порядке подачи заявок и требований, предъявляемых к форме и содержанию заявок в соответствии с пунктом 8 настоящего Положения;
порядке отзыва заявок, порядке возврата заявок, определяющего в том числе основания для возврата заявок, порядке внесения изменений в заявки;
правилах рассмотрения и оценки заявок в соответствии с пунктами 11 – 13 настоящего Порядка;
порядке возврата заявок на доработку;
порядке отклонения заявок, а также информации об основаниях их отклонения;
объеме распределяемой субсидии в рамках отбора, порядке расчета размера субсидии, правилах распределения субсидии по результатам отбора, которые могут включать максимальный, минимальный размер субсидии, предоставляемого победителю отбора, а также предельного количества победителей отбора,
порядке предоставления некоммерческой организации разъяснений положений объявления о проведении отбора, датах начала и окончания срока такого предоставления;
сроке, в течение которого победитель отбора должен подписать соглашение о предоставлении субсидии (далее – соглашение);
порядке и случаях отмены проведения отбора, случаях признания отбора несостоявшимся и случаев заключения соглашений по итогам отбора;
условиях признания победителя отбора уклонившимся от заключения соглашения;
сроках размещения протокола подведения итогов отбора на едином портале и на официальном сайте главного распорядителя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», которые не могут быть позднее 14-го календарного дня, следующего за днем определения победителя отбора.»;
дополнить пунктом 91 следующего содержания:
«91. Главный распорядитель осуществляет отмену проведения отбора в случае наступления обстоятельств непреодолимой силы, возникших в связи с природными или техногенными катастрофами, военными действиями, иными ситуациями, признанными чрезвычайными уполномоченными органами.
Размещение главным распорядителем объявления об отмене проведения отбора на едином портале и на своем официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» допускается не позднее чем за один рабочий день до даты окончания срока подачи заявок некоммерческими организациями.
Объявление об отмене проведения отбора подписывается руководителем главного распорядителя, размещается на едином портале и на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и содержит информацию о причинах отмены отбора.
Отбор считается отмененным со дня размещения объявления о его отмене на едином портале.
После окончания срока отмены проведения отбора и до заключения соглашения с получателем субсидии главный распорядитель может отменить отбор только в случае возникновения обстоятельств непреодолимой силы в соответствии с пунктом 3 статьи 401 Гражданского кодекса Российской Федерации.»;
пункт 12 дополнить абзацем следующего содержания:
«Место проведения заседаний комиссии осуществляется по месту нахождения главного распорядителя. Дата и время проведения заседания комиссии, дата и время рассмотрения заявок устанавливаются приказом главного распорядителя.»;
пункт 13 изложить в следующей редакции:
«13. Основания для отклонения заявки на стадии рассмотрения заявок:
несоответствие требованиям, установленным пунктом 6 настоящего Порядка;
непредставление (представление не в полном объеме) документов, указанных в объявлении о проведении отбора;
несоответствие представленных заявки и (или) документов требованиям, установленным в объявлении о проведении отбора;
недостоверность информации, содержащейся в документах, представленных некоммерческой организацией в целях подтверждения соответствия установленным пунктами 6, 8 настоящего Порядка требованиям; 
подача заявки после даты и (или) времени, определенных для подачи заявок.
Не позднее одного рабочего дня, следующего за днем окончания срока подачи заявок, комиссия осуществляет вскрытие заявок и проверку их на соответствие требованиям, указанным в объявлении о проведении отбора, и на отсутствие оснований для отклонения заявки, предусмотренных абзацами вторым-шестым настоящего пункта. Заявка признается надлежащей, если она соответствует требованиям, указанным в объявлении о проведении отбора, и при отсутствии оснований для отклонения заявки.
Решение о соответствии заявки требованиям, указанным в объявлении о проведении отбора, в трехдневный срок, исчисляемый в рабочих днях, следующего за днем окончания срока подачи заявок, и отсутствии оснований для ее отклонения, принимается комиссией и оформляется протоколом, подписываемым председателем комиссии.
В случае отклонения заявки комиссия в пятидневный срок, исчисляемый в рабочих днях, следующего за днем окончания срока подачи заявок, направляет некоммерческой организации уведомление об этом с указанием причин отклонения заявки.»;
в пункте 14 слова «критериям отбора» заменить словами «критериям оценки заявок»;
в пункте 15:
слово «протоколом» заменить словами «протоколом подведения итогов отбора (далее – протокол)»;
дополнить абзацами следующего содержания:
 «Протокол включает в себя следующие сведения:
дата, время и место проведения рассмотрения заявок;
дата, время и место оценки заявок;
количество поступивших и рассмотренных заявок, с указанием регистрационного номера заявки, даты и времени поступления заявки, полного наименования некоммерческой организации, адреса юридического лица некоммерческой организации, запрашиваемого некоммерческой организацией размера субсидии;
информация о некоммерческих организациях, заявки которых были признаны надлежащими и рассмотрены;
информация о некоммерческих организациях, заявки которых были отклонены, с указанием оснований их отклонения, в том числе положений объявления о проведении отбора, которым не соответствуют заявки; 
последовательность оценки заявок, присвоенные заявкам значения по каждому из предусмотренных критериев оценки, принятое на основании результатов оценки заявок решение о присвоении заявкам порядковых номеров;
наименование получателя субсидии, с которым заключается соглашение, и размер предоставляемого ему субсидии.
Протокол размещается главным распорядителем на едином портале и на официальном сайте главного распорядителя в информационного-телекоммуникационной сети «Интернет» не позднее трех рабочих дней со дня утверждения протокола подведения итогов отбора конкурсной комиссии.»;
пункт 16 признать утратившим силу;
в пункте 23:
абзацы второй – восьмой признать утратившими силу;
дополнить абзацами следующего содержания:
«условие о том, что при реорганизации получателя субсидии в форме слияния, присоединения или преобразования в соглашение вносятся изменения путем заключения дополнительного соглашения к соглашению в части перемены лица в обязательстве с указанием в соглашении юридического лица, являющегося правопреемником;
условие о том, что при реорганизации получателя субсидии в форме разделения, выделения, а также при ликвидации получателя субсидии соглашение расторгается с формированием уведомления о расторжении соглашения в одностороннем порядке и акта об исполнении обязательств по соглашению с отражением информации о неисполненных получателем субсидии обязательствах, источником финансового обеспечения которых является субсидия, и возврате неиспользованного остатка субсидии в бюджет Республики Татарстан.»;
дополнить пунктом 201 следующего содержания:
«201. Главный распорядитель отказывается от заключения соглашения с победителем отбора в случае обнаружения факта несоответствия победителя отбора требованиям, указанным в объявлении о проведении отбора, или представления победителем отбора недостоверной информации.
В случае отказа главного распорядителя от заключения соглашения с победителем отбора по основаниям, предусмотренным абзацем первым настоящего пункта, отказа победителя отбора от заключения соглашения, неподписания победителем отбора соглашения в срок, определенный объявлением о проведении отбора, главный распорядитель заключает соглашение с соискателем субсидии, заявка которого имеет следующий в порядке убывания рейтинг заявки после соискателя субсидии, признанного победителем.
В случаях увеличения главному распорядителю лимитов бюджетных обязательств на предоставление субсидии в пределах текущего финансового года по решению главного распорядителя победителю отбора может направляться предложение об увеличении размера субсидии и значения результатов предоставления субсидии.
Получатель субсидии признается уклонившимся от заключения соглашения в случае, если в сроки, указанные в объявлении о проведении отбора, не обеспечил подписание соглашения лицом, имеющим право действовать от имени получателя субсидии.»;
абзац пятый пункта 23 признать утратившим силу;
пункт 28 дополнить абзацем следующего содержания:
«Главный распорядитель регистрирует поступившие отчеты в течение одного рабочего дня с даты их поступления главному распорядителю, осуществляет в течение 15 календарных дней с даты регистрации отчетов проверку отчетов, представленных получателем субсидии, и принимает решение о принятии отчетов получателя субсидии или об отказе в принятии отчетов получателя субсидии в случае недостижения значений результатов предоставления субсидии или выявленных нарушений при осуществлении расходов, источником финансового обеспечения которых является субсидия.».
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