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	О внесении изменений в Административный регламент предоставления государственной услуги по включению в список (отказу во включении или исключению из него) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, и достигли возраста 23 лет, подлежащих обеспечению жилыми помещениями специализированного жилищного фонда, утвержденный приказом Министерства образования и науки Республики Татарстан от 11.03.2020 № под-369/20  «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по включению в список (отказу во включении или исключению из него) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, и достигли возраста 23 лет, подлежащих обеспечению жилыми помещениями специализированного жилищного фонда»
	


  П р и к а з ы в а ю:

Внести в Административный регламент предоставления государственной услуги по включению в список (отказу во включении или исключению из него) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, и достигли возраста 23 лет, подлежащих обеспечению жилыми помещениями специализированного жилищного фонда, утвержденный приказом Министерства образования и науки Республики Татарстан от 11.03.2020 № под-369/20 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по включению в список (отказу во включении или исключению из него) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, и достигли возраста 23 лет, подлежащих обеспечению жилыми помещениями специализированного жилищного фонда» (с изменениями, внесенными приказами Министерства образования и науки Республики Татарстан от 27.12.2023№ под-2365/23, от 05.04.2024 № под-748/24) следующие изменения:


в абзаце втором пункта 2.7 слова «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и о внесении изменения в статью 8 Закона Республики Татарстан «Об адресной социальной поддержке населения в Республике Татарстан» заменить словами «О реализации права детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа на жилое помещение»;


в пункте 2.3.5 слова «Единой государственной информационной системе социального обеспечения» заменить словами «государственной информационной системе «Единой централизованной цифровой платформы в социальной сфере»;


в абзаце пятом пункта 3.6.1 слова «Единой государственной информационной системе социального обеспечения» заменить словами «государственной информационной системе «Единой централизованной цифровой платформы в социальной сфере»;


в абзаце третьем пункта 3.6.4 слова «Единой государственной информационной системе социального обеспечения» заменить словами «государственной информационной системе «Единой централизованной цифровой платформы в социальной сфере»;


графу третью таблицы «Министерство образования и науки Республики Татарстан» приложения (справочного) к указанному Административному регламенту изложить в следующей редакции:
	«Начальник отдела опеки, попечительства и педагогической поддержки Бычкова Анжелика Хакимовна
	294-95-66
	Anzhelika.Bychkova.H@tatar.ru».
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