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	О признании утратившими силу отдельных приказов Министерства образования и науки Республики Татарстан 
	


 п р и к а з ы в а ю:

Признать утратившими силу приказы Министерства образования и науки Республики Татарстан:

от 06.07.2022 № под-1011/22 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному автономному образовательному учреждению для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции «Росток», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на обеспечение реализации пункта 3.1 подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремизма в Республике Татарстан на 2014-2025 годы» государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Татарстан на 2014-2025 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 16.10.2013 № 764 «Об утверждении Государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Татарстан на 2014-2025 годы», в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»;

от 16.06.2022 № под-1071/22 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному автономному образовательному учреждению дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Республики Татарстан», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на обеспечение реализации в 2022 году мероприятий государственной программы «Сохранение, изучение и развитие государственных языков Республики Татарстан и других языков в Республике Татарстан на 2014 – 2022 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 25.10.2013 № 794 «Об утверждении государственной программы «Сохранение, изучение и развитие государственных языков Республики Татарстан и других языков в Республике Татарстан на 2014 – 2022 годы», в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»;

от 11.06.2022 № под-1048/22 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному автономному образовательному учреждению «Институт развития образования Республики Татарстан», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781Бюджетного кодекса Российской Федерации на финансовое обеспечение реализации образовательного проекта «Лицей Академии Яндекса» в Республике Татарстан в 2022 году»; 

от 21.06.2022 № под-1163/22 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственным профессиональным образовательным организациям аграрного профиля, в отношении которых Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение расходов, связанных с приобретением минеральных удобрений и (или) средств защиты растений в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»; 

от 27.07.2022 № под-1291/22 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному автономному образовательному учреждению дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Республики Татарстан», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на обеспечение реализации пункта 8 плана мероприятий по реализации проекта Республики Татарстан «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» на 2019-2024 годы, утвержденного постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 13.12.2018 № 1131 «Об утверждении региональных проектов в рамках национального проекта «Образование» в Республике Татарстан на 2019 - 2024 годы», и соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»;

от 16.08.2022 № под-1373/22 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному бюджетному учреждению дополнительного образования «Республиканский центр внешкольной работы», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на обеспечение реализации пунктов 1.1.3, 1.1.5, 3.2 подпрограммы «Патриотическое воспитание молодежи Республики Татарстан на 2019-2025 годы» государственной программы «Развитие молодежной политики в Республике Татарстан на 2019 - 2025 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 05.03.2019 № 158 «Об утверждении государственной программы «Развитие молодежной политики в Республике Татарстан на 2019 - 2025 годы», в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»; 

от 19.09.2022 № под-1558/22 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному автономному образовательному учреждению для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции «Росток», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на обеспечение реализации подпункта 3.3.4. пункта 3.3. подпрограммы «Профилактика наркомании среди населения Республики Татарстан на 2014 – 2025 годы» государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Татарстан на 2014-2025 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 16.10.2013 № 764 «Об утверждении Государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Татарстан на 2014-2025 годы», в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»;

от 19.09.2022 № под-1559/22 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному бюджетному учреждению дополнительного образования «Республиканский центр внешкольной работы», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на обеспечение реализации подпунктов 3.1.1., 3.1.3. пункта 3.1., пункта 4.3., подпункта 4.4.1. пункта 4.4., пункта 5.4., пункта 5.6. подпрограммы «Профилактика наркомании среди населения Республики Татарстан на 2014 – 2025 годы» государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Татарстан на 2014-2025 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 16.10.2013 № 764 «Об утверждении Государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Татарстан на 2014-2025 годы», в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»;

от 19.09.2022 № под-1560/22 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному казенному специальному учебно-воспитательному общеобразовательному учреждению закрытого типа «Республиканская специальная общеобразовательная школа имени Н.А.Галлямова», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на обеспечение реализации подпункта 3.3.3. пункта 3.3. подпрограммы «Профилактика наркомании среди населения Республики Татарстан на 2014 – 2025 годы» государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Татарстан на 2014-2025 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 16.10.2013 № 764 «Об утверждении Государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Татарстан на 2014-2025 годы», в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»;

от 03.10.2022 № под-1646/22 «О внесении изменения в приложение № 1 к Порядку определения объема и условий предоставления государственному автономному образовательному учреждению дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Республики Татарстан», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на обеспечение реализации в 2022 году мероприятия государственной программы «Сохранение, изучение и развитие государственных языков Республики Татарстан и других языков в Республике Татарстан на 2014 - 2022 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 25.10.2013 № 794 «Об утверждении государственной программы «Сохранение, изучение и развитие государственных языков Республики Татарстан и других языков в Республике Татарстан на 2014 - 2022 годы», в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации, утвержденному приказом Министерства образования и науки Республики Татарстан от 16.06.2022 № под-1071/22»;

от 04.10.2022 № под-1650/22 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному автономному образовательному учреждению дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Республики Татарстан», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение расходов, связанных с реализацией социально значимого проекта по обучению 2 студентов по направлениям подготовки «Журналистика» и «Телевидение», в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»;

от 04.10.2022 № под-1651/22 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному автономному образовательному учреждению дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Республики Татарстан», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на оплату расходов, связанных с организацией обучения 15 студентов по направлению подготовки ««Реклама и связи с общественностью. Копирайтинг и бренд коммуникации», в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»;

от 05.10.2022 № под-1660/22 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному бюджетному общеобразовательному учреждению «Татарстанский кадетский корпус Приволжского федерального округа имени Героя Советского Союза Гани Сафиуллина», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на оплату расходов, связанных с проведением Спартакиады кадетских корпусов Приволжского федерального округа «Кадет Приволжья», в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»;

от 05.10.2022 № под-1661/22 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному автономному профессиональному образовательному учреждению «Арский педагогический колледж им.Г.Тукая», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение расходов, связанных с реализацией государственной программы «Сохранение, изучение и развитие государственных языков Республики Татарстан и других языков в Республике Татарстан на 2014 – 2022 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 25.10.2013 № 794 «Об утверждении государственной программы «Сохранение, изучение и развитие государственных языков Республики Татарстан и других языков в Республике Татарстан на 2014 – 2022 годы», в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»; 

от 11.10.2022 № под-1715/22 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному автономному образовательному учреждению «Институт развития образования Республики Татарстан», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на обеспечение реализации пункта 5.4. подпрограммы «Профилактика наркомании среди населения Республики Татарстан на 2014 – 2025 годы» государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Татарстан на 2014-2025 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 16.10.2013 № 764 «Об утверждении Государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Татарстан на 2014-2025 годы», в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»;

от 11.10.2022 № под-1716/22 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному бюджетному учреждению дополнительного образования «Республиканский центр внешкольной работы», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на обеспечение реализации пунктов 4.20.1, 4.39 подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремизма в Республике Татарстан на 2014 – 2025 годы» государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Татарстан на 2014-2025 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 16.10.2013 № 764 «Об утверждении Государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Татарстан на 2014-2025 годы», в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»;

от 14.10.2022 № под-1740/22 «О внесении изменений в Порядок определения объема и условий предоставления государственному бюджетному учреждению дополнительного образования «Республиканский центр внешкольной работы», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на обеспечение реализации пунктов 1.1.3, 1.1.5, 3.2. подпрограммы «Патриотическое воспитание молодежи Республики Татарстан на 2019 - 2025 годы» государственной программы «Развитие молодежной политики в республике Татарстан на 2019 - 2025 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 05.03.2019 № 158 «Об утверждении государственной программы «Развитие молодежной политики в Республике Татарстан на 2019 - 2025 годы», в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации, утвержденный приказом Министерства образования и науки Республики Татарстан от 16.08.2022 № под-1373/22»;

от 14.10.2022 № под-1741/22 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному автономному профессиональному образовательному учреждению «Арский педагогический колледж им.Г.Тукая», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение расходов, связанных с реализацией государственной программы «Сохранение, изучение и развитие государственных языков Республики Татарстан и других языков в Республике Татарстан на 2014 – 2022 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 25.10.2013 № 794 «Об утверждении государственной программы «Сохранение, изучение и развитие государственных языков Республики Татарстан и других языков в Республике Татарстан на 2014 – 2022 годы», в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»;

от 19.10.2022 № под-1756/22 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному автономному образовательному учреждению дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Республики Татарстан», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на обеспечение реализации пунктов 4.17.1, 4.22, 4.24.1, 4.27 подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремизма в Республике Татарстан на 2014 - 2025 годы» государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Татарстан на 2014-2025 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 16.10.2013 № 764 «Об утверждении Государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Татарстан на 2014-2025 годы», в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»;

от 26.10.2022 № под-1804/22 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному автономному образовательному учреждению «Республиканский олимпиадный центр», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение расходов, связанных с организацией отдыха в Республике Татарстан детей из числа граждан, вынуждено покинувших территорию Украины, детей из Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики, в том числе детей сотрудников органов внутренних дел Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики, в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»;

от 23.11.2022 № под-2010/22 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному автономному образовательному учреждению дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Республики Татарстан», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на обеспечение реализации в 2022 году мероприятий государственной программы «Сохранение, изучение и развитие государственных языков Республики Татарстан и других языков в Республике Татарстан на 2014 – 2022 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 25.10.2013 № 794 «Об утверждении государственной программы «Сохранение, изучение и развитие государственных языков Республики Татарстан и других языков в Республике Татарстан на 2014 – 2022 годы», в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»; 

от 06.12.2022 № под-2109/22 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному автономному образовательному учреждению дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Республики Татарстан», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение расходов, связанных с организацией предоставления дошкольного образования для детей с расстройством аутистического спектра, в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»;

от 09.12.2022 № под-2155/22 «О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Республики Татарстан от 19.09.2022                № под-1559/22»;
от 21.12.2022 № под-2260/22 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному автономному образовательному учреждению дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Республики Татарстан», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на организацию курсовой подготовки и профессиональной переподготовки кадров в системе общего образования в рамках подпрограммы «Развитие общего образования, включая инклюзивное, и повышение квалификации работников данной сферы» государственной программы «Развитие образование и науки Республики Татарстан на 2014 - 2025 годы», в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»; 
от 22.12.2022 № под-2298/22 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному бюджетному учреждению «Республиканский центр мониторинга качества образования», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение расходов, связанных с оплатой труда членов государственной экзаменационной комиссии, в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации». 
Министр                                                  
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