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	О признании утратившими силу отдельных приказов Министерства образования и науки Республики Татарстан 
	


 п р и к а з ы в а ю:

Признать утратившими силу приказы Министерства образования и науки Республики Татарстан:
от 10.01.2023 № под-7/23 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному автономному образовательному учреждению дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Республики Татарстан», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на обеспечение реализации в 2023 году мероприятий государственной программы «Развитие государственной гражданской службы Республики Татарстан и муниципальной службы в Республике Татарстан», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 22.11.2013 № 910 «Об утверждении государственной программы «Развитие государственной гражданской службы Республики Татарстан и муниципальной службы в Республике Татарстан», в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»; 
от 27.01.2023 № под-129/23 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному автономному образовательному учреждению «Институт развития образования Республики Татарстан», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на обеспечение реализации пункта 1.5 подпрограммы «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Республике Татарстан на 2014 – 2025 годы» государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Татарстан на 2014-2025 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 16.10.2013 № 764 «Об утверждении Государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Татарстан на 2014-2025 годы», в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»; 
от 27.01.2023 № под-130/23 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному бюджетному учреждению дополнительного образования «Республиканский центр внешкольной работы», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на обеспечение реализации пункта 5.6 подпрограммы «Организация деятельности по профилактике правонарушений и преступлений в Республике Татарстан на 2014 – 2025 годы» государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Татарстан на 2014-2025 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 16.10.2013 № 764 «Об утверждении Государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Татарстан на 2014-2025 годы», в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»;
от 31.01.2023 № под-169/23 «О внесении изменений в Порядок определения объема и условий предоставления государственному автономному образовательному учреждению дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Республики Татарстан», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на организацию курсовой подготовки и профессиональной переподготовки кадров в системе общего образования в рамках подпрограммы «Развитие общего образования, включая инклюзивное, и повышение квалификации работников данной сферы» государственной программы «Развитие образование и науки Республики Татарстан на 2014 - 2025 годы», в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации, утвержденный приказом Министерства образования и науки Республики Татарстан от 21.12.2022 № под-2260/22»;

от 15.02.2023 № под-315/23 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления из бюджета Республики Татарстан государственному автономному образовательному учреждению дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Республики Татарстан», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидий на иные цели»; 

от 20.02.2023 № под-346/23 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному автономному образовательному учреждению для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции «Росток», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на обеспечение реализации подпункта 1.2.3 пункта 1 концепции комплексного сопровождения людей с расстройствами аутистического спектора и другими ментальными нарушениями в Республике Татарстан на 2022 – 2026 годы, утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 14.11.2022 № 1208 «Об утверждении Концепции комплексного сопровождения людей с расстройствами аутистического спектора и другими ментальными нарушениями в Республике Татарстан на 2022 – 2026 годы», в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»;
от 06.03.2023  № под-422/23 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному автономному образовательному учреждению «Институт развития образования Республики Татарстан», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации на финансовое обеспечение реализации образовательного проекта «Лицей Академии Яндекса» в Республике Татарстан в 2023 году»; 

от 09.03.2023 № под-464/23 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному бюджетному учреждению «Республиканский центр психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Центральная психолого-медико-педагогическая комиссия», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на исполнение п. 3.4 плана мероприятий по реализации Концепции комплексного сопровождения людей с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями в Республике Татарстан на 2022-2026 годы, утвержденного постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 14.11.2022 № 1208 «Об утверждении Концепции комплексного сопровождения людей с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями», в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»; 

от 29.03.2023 № под-647/23 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному автономному образовательному учреждению дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Республики Татарстан», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на обеспечение реализации в 2023 году мероприятий государственной программы «Сохранение, изучение и развитие государственных языков Республики Татарстан и других языков в Республике Татарстан на 2023 – 2030 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 10.09.2020 № 821 «Об утверждении государственной программы «Сохранение, изучение и развитие государственных языков Республики Татарстан и других языков в Республике Татарстан на 2023 – 2030 годы», в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»; 

от 11.04.2023 № под-751/23 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному автономному образовательному учреждению дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Республики Татарстан», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на исполнение п. 7.3 плана мероприятий по реализации Концепции комплексного сопровождения людей с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями в Республике Татарстан на 2022-2026 годы, утвержденного постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 14.11.2022 № 1208 «Об утверждении Концепции комплексного сопровождения людей с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями», в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»; 

от 11.04.2023 № под-752/23 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному бюджетному учреждению «Республиканский центр мониторинга качества образования», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение расходов, связанных с проведением государственной итоговой аттестации в 2023 году, в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»; 

от 28.04.2023 № под-895/23 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному автономному общеобразовательному учреждению «Полилингвальный комплекс «Адымнар - путь к знаниям и согласию» г.Казани», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение расходов, связанных с организацией и проведением профильной смены в загородном лагере отдыха для обучающихся, осваивающих дополнительные общеобразовательные программы в соответствии с подпрограммой «Организация отдыха детей и молодежи на 2019-2025 годы» государственной программы «Развитие молодежной политики в Республике Татарстан на 2019-2025 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 05.03.2019 № 158, и в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»; 

от 17.05.2023 № под-1008/23 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному автономному образовательному учреждению дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Республики Татарстан», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение расходов, связанных с реализацией программы обучения «Основные направления деятельности заместителей руководителей исполнительных комитетов сельских поселений Республики Татарстан» для заместителей руководителей (секретарей) исполнительных комитетов сельских поселений Республики Татарстан, в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»; 

от 29.05.2023  № под-1085/23 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному автономному общеобразовательному учреждению «Гуманитарная гимназия-интернат для одаренных детей», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на обеспечение реализации в 2023 году пункта 4.26 государственной программы «Сохранение, изучение и развитие государственных языков Республики Татарстан и других языков в Республике Татарстан на 2023 – 2030 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 10.09.2020 № 821 «Об утверждении государственной программы «Сохранение, изучение и развитие государственных языков Республики Татарстан и других языков в Республике Татарстан на 2023 – 2030 годы», в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»; 

от 31.05.2023 № под-1104/23 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственным бюджетным общеобразовательным учреждениям, в отношении которых Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение расходов, связанных с организацией и проведением профильных смен на базе государственных бюджетных общеобразовательных учреждений для обучающихся, осваивающих дополнительные общеобразовательные программы в соответствии с подпрограммой «Организация отдыха детей и молодежи на 2019-2025 годы» государственной программы «Развитие молодежной политики в Республике Татарстан на 2019-2025 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 05.03.2019 № 158, и в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»; 

от 31.05.2023 № под-1106/23 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному автономному образовательному учреждению дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Республики Татарстан», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение расходов, связанных с подготовкой кадров по специальностям «Физическая культура», «Адаптивная физическая культура» (25 человек), в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»; 


от 22.08.2023 № под-1477/23 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному автономному образовательному учреждению дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Республики Татарстан», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение расходов, связанных с проведением централизованного практико-ориентированного обучения государственных гражданских служащих Республики Татарстан и муниципальных служащих в Республике Татарстан в сфере реализации проектов государственно-частного партнерства, в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»; 


от 04.09.2023 № под-1542/23 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному автономному образовательному учреждению дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Республики Татарстан», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на оплату расходов, связанных с организацией обучения 15 студентов по направлению подготовки «Реклама и связи с общественностью. Копирайтинг и бренд-коммуникации», в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»; 


от 07.09.2023 № под-1556/23 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному автономному образовательному учреждению дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Республики Татарстан», в отношении которого Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение расходов, связанных с реализацией программы обучения «Современные подходы к управлению сельскими поселениями» для глав сельских поселений муниципальных районов Республики Татарстан»; 


от 20.10.2023 № под-1855/23 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственным автономным профессиональным образовательным учреждениям, в отношении которых Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии на финансовое обеспечение расходов, связанных с развитием образовательно-производственных центров (кластеров), создаваемых на основе интеграции образовательных организаций, реализующих программы среднего профессионального образования и организаций, действующих в реальном секторе экономики, в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации».
Министр                                                                                                   И.Г.Хадиуллин
Татарстан Республикасы


МәгарИф һәм фән МИНИСТРЛЫГЫ





МИНИСТЕРСТВО образования и науки�Республики Татарстан








