


             







[bookmark: _GoBack]О признании утратившими силу отдельных приказов Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан

В целях приведения нормативных правовых актов Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан в соответствие с федеральным законодательством п р и к а з ы в а ю:

1. Признать утратившими силу следующие приказы Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан:
от 16.09.2022 № 491-осн «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственным бюджетным учреждениям Республики Татарстан, в отношении которых Министерство лесного хозяйства Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение расходов, связанных с поощрением работников, в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации»;
от 19.09.2022 № 493-осн «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному бюджетному учреждению Республики Татарстан «Учебно-опытный Пригородный лесхоз», в отношении которого Министерство лесного хозяйства Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение расходов, связанных с содержанием государственного природного заказника регионального значения комплексного профиля «Голубые озера», в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации»;
от 10.10.2022 № 517-осн «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственным бюджетным учреждениям Республики Татарстан, в отношении которых Министерство лесного хозяйства Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение расходов, связанных с поощрением отдельных категорий работников, в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации»; 
от 05.12.2022 № 620-осн «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственным бюджетным учреждениям Республики Татарстан, в отношении которых Министерство лесного хозяйства Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на возмещение затрат, связанных с выращиванием посадочного материала лесных растений, в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации»;
от 21.12.2022 № 657-осн «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственным бюджетным учреждениям Республики Татарстан, в отношении которых Министерство лесного хозяйства Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на предоставление единовременной поощрительной выплаты отдельным категориям работников, в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации»;
от 27.12.2022 № 665-осн «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственным бюджетным учреждениям Республики Татарстан, в отношении которых Министерство лесного хозяйства Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан для приобретения лесозаготовительных машин, лесопильного оборудования, транспортных средств, в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации»;
от 30.01.2023 № 30-осн «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственным бюджетным учреждениям Республики Татарстан, в отношении которых Министерство лесного хозяйства Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение расходов, связанных с пошивом форменного обмундирования для работников лесного хозяйства, в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации»;
от 14.02.2023 № 60-осн «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственным бюджетным учреждениям Республики Татарстан, в отношении которых Министерство лесного хозяйства Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на обеспечение питанием обучающихся по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в государственных и муниципальных образовательных организациях, а также обучающихся в государственных и муниципальных профессиональных образовательных организациях, в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации»;
от 16.02.2023 № 67-осн «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственным бюджетным учреждениям Республики Татарстан, в отношении которых Министерство лесного хозяйства Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на развитие среднего профессионального образования, в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации».
2. Начальнику юридического отдела (Т.А. Барсукова) в трехдневный срок, исчисляемый в рабочих днях со дня подписания приказа, направить его на государственную регистрацию в Министерство юстиции Республики Татарстан.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя министра Р.К. Гумерова.


   Министр							          		            Р.А. Кузюров
