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	ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ
ТРАНСПОРТ ҺӘМ ЮЛ
ХУҖАЛЫГЫ МИНИСТРЛЫГЫ


	БОЕРЫК
	ПРИКАЗ

	от 
	№ 


г. Казань

О внесении изменений в приказ Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан от 14.12.2022 № 372 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления из бюджета Республики Татарстан субсидий на иные цели, не связанные с финансовым обеспечением выполнения государственного задания, государственным бюджетным учреждениям, функции и полномочия учредителя которых от имени Республики Татарстан осуществляет Кабинет Министров Республики Татарстан в лице Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан»
П р и к а з ы в а ю:

1. Внести в приказ Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан от 14.12.2022 № 372 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления из бюджета Республики Татарстан субсидий на иные цели, не связанные с финансовым обеспечением выполнения государственного задания, государственным бюджетным учреждениям, функции и полномочия учредителя которых от имени Республики Татарстан осуществляет Кабинет Министров Республики Татарстан в лице Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан» (с изменениями, внесенными приказами от 26.01.2023 № 18, от 22.03.2023 № 65) следующие изменения: 
в пункте 5 слова «Т.В.Никонова» заменить словами «Л.К.Сафиуллину»;
дополнить Порядок определения объема и условий предоставления из бюджета Республики Татарстан субсидий на иные цели, не связанные с финансовым обеспечением выполнения государственного задания, государственным бюджетным учреждениям, функции и полномочия учредителя которых от имени Республики Татарстан осуществляет Кабинет Министров Республики Татарстан в лице Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан, утвержденный указанным приказом, пунктом 4.2.1 следующего содержания:
«Мониторинг достижения значений результатов предоставления субсидии и событий, отражающих факт завершения соответствующего мероприятия по получению результата предоставления субсидии (контрольная точка), осуществляется исходя из достижения таких значений и событий, определенных Соглашением, в порядке, установленном Министерством финансов Российской Федерации».
2. Установить, что абзац 3 пункта 1 настоящего приказа вступает в силу с 1 января 2025 года.
Министр                                                                                                         Ф.М. Ханифов
