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ЗАКОН
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

О внесении изменений в статью 21 Закона  Республики Татарстан
«О реализации государственной политики в области содействия занятости населения в Республике Татарстан»


Статья 1 

Внести в статью 21 Закона Республики Татарстан от 19 июня 2006 года № 39-ЗРТ «О реализации государственной политики в области содействия занятости населения в Республике Татарстан» (далее – Закон) (Ведомости Государственного Совета Татарстана, 2006, № 6 (I часть); 2007, № 4; 2011, № 8 (I часть); 2012, № 12 (I часть); 2014, № 6 (II часть),  № 12 (II часть);  2015, № 5,  № 10 (I часть); Собрание законодательства Республики Татарстан,  2017,  № 27 (часть I); 2018, № 1 (часть I),  № 92 (часть I); 2020, № 1 (часть I), № 51 (часть I); 2021, № 93 (часть I); 2022, № 34 (часть I),  № 83 (часть I); 2023,  № 27 (I часть), № 92 (Часть I); 2024, №34 (часть I),  следующие изменения:


1) в части 3:
пункт 1 дополнить абзацем следующего содержания:
«порядок организации и осуществления регионального государственного контроля (надзора) за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты с учетом общих требований к организации и осуществлению данного вида регионального государственного контроля (надзора), установленных Правительством Российской Федерации;»;
пункт 2 признать утратившим силу; 
пункт 3 изложить в следующей редакции:
«3) разработка дополнительных мер государственной поддержки в сфере занятости населения;»; 
пункт 4 изложить в следующей редакции:
«4) формирование средств на финансовое обеспечение мер государственной поддержки в сфере занятости населения, материально-техническое и финансовое обеспечение деятельности исполнительных органов Республики Татарстан, осуществляющих полномочия в сфере занятости населения, и государственных учреждений службы занятости;»; 
дополнить  пунктом 42 следующего содержания:
«42) определение порядка резервирования отдельных видов работ (профессий) для трудоустройства граждан, особо нуждающихся в социальной защите в соответствии с нормативными правовыми актами Республики Татарстан, или определение числа рабочих мест для трудоустройства таких граждан;»;
2) в части 4:
пункты 1 и 2 изложить в следующей редакции:
«1) обобщение практики применения законодательства о занятости населения в Республике Татарстан и подготовка предложений по его совершенствованию;
2) проведение мониторинга рынка труда в Республике Татарстан;»;
пункт 4.1 изложить в следующей редакции:
«4.1) осуществление контроля за деятельностью государственных учреждений службы занятости населения в установленном им порядке с правом выдачи обязательных для исполнения предписаний об устранении нарушений законодательства о занятости населения, о привлечении виновных лиц к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации;»;
пункт 6 изложить в следующей редакции:
«6) оказание следующих мер государственной поддержки в сфере занятости населения:
содействие гражданам в поиске подходящей работы, включая оказание содействия в составлении анкеты;
организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время;
организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы;
организация проведения оплачиваемых общественных работ;
социальная адаптация граждан, ищущих работу, безработных граждан;
организация профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы профессиональной деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения, получения дополнительного профессионального образования;
психологическая поддержка безработных граждан;
организация прохождения профессионального обучения, получения дополнительного профессионального образования безработными гражданами, включая прохождение обучения в другой местности;
содействие началу осуществления безработными гражданами предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, включая оказание им единовременной финансовой помощи при государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, государственной регистрации создаваемого юридического лица, государственной регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства, постановке на учет физического лица в налоговом органе в качестве плательщика налога на профессиональный доход;
содействие гражданам, ищущим работу, безработным гражданам в переезде (переселении) в другую местность для трудоустройства по направлению органов службы занятости;
содействие приоритетному трудоустройству граждан, которые завершили прохождение военной службы по мобилизации или военной службы по контракту, заключенному в соответствии с пунктом 7 статьи 38 Федерального закона от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», либо у которых прекратилось действие заключенного ими контракта о пребывании в добровольческом формировании, предусмотренном Федеральным законом от 31 мая 1996 года № 61-ФЗ «Об обороне», а также граждан, относящихся к членам их семей в соответствии с пунктами 5 и 51 статьи 2 Федерального закона от 27 мая 1998 года № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих»;
организация сопровождения при содействии занятости инвалидов;
содействие работодателям в подборе необходимых работников;
организация ярмарок вакансий и учебных рабочих мест;
организация и проведение специальных мероприятий по профилированию граждан, ищущих работу, безработных граждан и работодателей;
информирование о положении на рынке труда в субъекте Российской Федерации, социально-трудовых правах граждан, развитии форм занятости.»; 
пункты 7, 8, 9 признать утратившими силу; 
пункт 10 изложить в следующей редакции:
«10) принятие мер по устранению причин выявленных нарушений законодательства о занятости населения и восстановлению нарушенных прав граждан;»;
пункты 102, 107, 108, 109 признать утратившими силу;
3) часть 8 изложить в следующей редакции:
«8. Организация и осуществление регионального государственного контроля (надзора) за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты регулируются законодательством Российской Федерации о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле.».

Статья 2
1. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением абзацев третьего – седьмого пункта 1, абзацев пятнадцатого – тридцать третьего и тридцать шестого  пункта 2 статьи 1 настоящего Закона.
2. Абзацы третий – седьмой  пункта 1, абзацы пятнадцатый – тридцать третий и тридцать шестой пункта 2 статьи 1 настоящего Закона вступают в силу с 1 января 2025 года.
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