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	О внесении изменения в приказ Министерства финансов Республики Татарстан от 20.12.2023 № 02-141 «О передаче Министерством финансов Республики Татарстан полномочий получателя средств бюджета Республики Татарстан по перечислению межбюджетных трансфертов в 2024 году»




П р и к а з ы в а ю:

Внести в приказ Министерства финансов Республики Татарстан от 20.12.2023 № 02-141 «О передаче Министерством финансов Республики Татарстан полномочий получателя средств бюджета Республики Татарстан по перечислению межбюджетных трансфертов в 2024 году» изменение, изложив абзац шестой пункта 2 в следующей редакции:
«субвенции на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях в части осуществления выплат ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций, подлежат перечислению в местные бюджеты  муниципальных  образований Республики Татарстан по Перечню согласно  приложению 3 к  настоящему  приказу в пределах лимитов бюджетных обязательств, доведенных Министерству финансов Республики Татарстан как получателю бюджетных средств, по коду бюджетной классификации: 711 «Министерство финансов Республики Татарстан», 0709 «Другие вопросы в области образования», 02401R3031 «Обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях в части обеспечения выплат ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций», 530 «Субвенции».».



Министр 	                                                                                                 Р.Р.Гайзатуллин
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