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Проект
Срок проведения независимой

антикоррупционной экспертизы проекта –

с 26 сентября по 3 октября 2024 года включительно.

О внесении предложений в проект обращаться к ведущему советнику отдела изменения категории земель и включения земельных участков в границы населенных пунктов Хадеевой Эльвире Сагитовне

по тел.: (843) 221-40-37 (E.Hadeeva@tatar.ru)

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН 

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О внесении изменения в состав документов, прилагаемых к ходатайству о переводе земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения в другую категорию, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 25.10.2006               № 523 «Об утверждении формы ходатайства о переводе земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения в другую категорию и состава прилагаемых к нему документов»
Кабинет Министров Республики Татарстан постановляет:
Внести в состав документов, прилагаемых к ходатайству о переводе земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения в другую категорию, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 25.10.2006 № 523 «Об утверждении формы ходатайства о переводе земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения в другую категорию и состава прилагаемых к нему документов» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Республики Татарстан от 28.03.2007 № 112, от 14.04.2008 № 232, от 01.06.2009 № 353, от 20.04.2010 № 279, от 19.08.2010 № 667, от 29.08.2011 № 725, от 13.02.2012 № 110, от 25.05.2012 № 418, от 26.09.2013 № 684, от 06.08.2014 № 572, от 02.04.2015 № 211, от 27.07.2015 № 546, от 02.11.2016 № 805, от 22.04.2017 № 237, от 29.01.2018 № 49, от 12.07.2018 № 564, от 27.09.2018 № 867, от 05.11.2019 № 1014, от 06.08.2021 № 684, от 22.06.2022 № 596, от 28.08.2023 № 1032, от 19.03.2024 № 159), изменение, дополнив примечание пунктом 4 следующего содержания:
«4. Согласования органов власти и организаций, указанных в пунктах 9 и 12 настоящего состава, не требуется, если проекты утвержденных документов территориального планирования муниципальных образований, в соответствии с которыми осуществляется перевод земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения в другую категорию, согласованы ими в Порядке рассмотрения проектов схем территориального планирования двух и более субъектов Российской Федерации, проектов схем территориального планирования субъектов Российской Федерации, проектов схем территориального планирования субъектов Российской Федерации, имеющих общую границу с Республикой Татарстан, проектов документов территориального планирования муниципальных образований Республики Татарстан и подготовки на них заключений, утвержденном постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 17.04.2012 № 310.».
Премьер-министр
Республики Татарстан                                                                                      А.В.Песошин
Пояснительная записка к проекту постановления 
Кабинета Министров Республики Татарстан

«О внесении изменения в состав документов, прилагаемых к ходатайству о переводе земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения в другую категорию, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 25.10.2006 № 523 «Об утверждении формы ходатайства о переводе земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения в другую категорию и состава прилагаемых к нему документов»
В настоящее время в Республике Татарстан в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 25.10.2006 № 523 «Об утверждении формы ходатайства о переводе земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения в другую категорию и состава прилагаемых к нему документов» заинтересованному лицу к ходатайству необходимо приложить в том числе согласования Комитета Республики Татарстан по охране объектов культурного наследия, Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан, Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан, органа местного самоуправления, Отдела геологии и лицензирования по Республике Татарстан (Роснедра), исполнительного органа государственной власти, исполнительно-распорядительного органа муниципального образования, физического или юридического лица, владеющего автомобильными дорогами, и ГБУ «Безопасность дорожного движения». При этом планируемое использование земельных участков согласовывается большинством указанных профильных министерств и ведомств на этапе согласования проектов документов территориального планирования.

В связи с изложенным проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «О внесении изменения в состав документов, прилагаемых к ходатайству о переводе земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения в другую категорию, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 25.10.2006 № 523 «Об утверждении формы ходатайства о переводе земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения в другую категорию и состава прилагаемых к нему документов» разработан в целях оптимизации процедуры перевода земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения в земли иных категорий и исключения дублирования согласования данных мероприятий вышеуказанными профильными министерствами и ведомствами.

В связи с принятием постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «О внесении изменения в состав документов, прилагаемых к ходатайству о переводе земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения в другую категорию, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 25.10.2006 № 523 «Об утверждении формы ходатайства о переводе земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения в другую категорию и состава прилагаемых к нему документов», признание утратившими силу, приостановление, изменение или принятие актов законодательства Республики Татарстан, а также дополнительных расходов из бюджета Республики Татарстан не потребуется.
