2













О внесении изменений в Порядок предоставления юридическим лицам, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, и индивидуальным предпринимателям субсидии из бюджета Республики Татарстан в целях финансового обеспечения части их затрат, связанных с достижением показателя «Число туристских поездок» государственной программы Российской Федерации «Развитие туризма» на территории Республики Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров  Республики Татарстан от 28.06.2024 № 476 

[bookmark: sub_1]Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:
Внести в Порядок предоставления юридическим лицам, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, и индивидуальным предпринимателям субсидии из бюджета Республики Татарстан в целях финансового обеспечения части их затрат, связанных с достижением показателя «Число туристских поездок» государственной программы Российской Федерации «Развитие туризма» на территории Республики Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров  Республики Татарстан от 28.06.2024 № 476 «Об утверждении Порядка предоставления юридическим лицам, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, и индивидуальным предпринимателям субсидии из бюджета Республики Татарстан в целях финансового обеспечения части их затрат, связанных с достижением показателя «Число туристских поездок» государственной программы Российской Федерации «Развитие туризма» на территории Республики Татарстан» следующие изменения:
абзац второй пункта 10 изложить в следующей редакции:
«Участник отбора имеет право подать неограниченное количество заявок по направлению отбора, указанному в пункте 11 настоящего Порядка и не более одной заявки по каждому из направлений отборов, указанных в пунктах 12 и 13 настоящего Порядка.»;
абзац восемнадцатый пункта 25 изложить в следующей редакции:
«копии правоустанавливающих документов, подтверждающих права (аренда, собственность) участника отбора на земельный участок, связанный с реализуемым проектом, либо копию разрешения на размещение объектов на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов, публичного сервитута (в случае подачи заявок по направлениям, указанным в пунктах 11 или 13 настоящего Порядка)»;
графу 1 строки 12 таблицы раздела 3 приложения № 1 к указанному Порядку дополнить словами «или разрешение на размещение объектов на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов, публичного сервитута»;
пункт 7 характеристики проекта приложения № 3 к указанному Порядку дополнить словами «или разрешение на размещение объектов на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов, публичного сервитута».




Премьер-министр
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