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О внесении изменений в приказ Министерства строительства, архи-тектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан от 31.08.2022 № 99/о «Об утверждении Порядка предоставления владельцем специального счета и региональным оператором сведений, подлежащих предоставлению в соответствии с частью 7 статьи 177 и статьей 183 Жилищного кодекса Российской Федерации
В связи с внесением изменений в Закон Республики Татарстан от 25 июня 2013 года № 52-ЗРТ «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в Республике Татарстан»
Приказываю:

1. Внести в приказ Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан от 31.08.2022 № 99/о «Об утверждении Порядка предоставления владельцем специального счета и региональным оператором сведений, подлежащих предоставлению в соответствии с частью 7 статьи 177 и статьей 183 Жилищного кодекса Российской Федерации» следующие изменения:

наименование дополнить словами «, перечня иных сведений, подлежащих предоставлению указанными лицами, и порядка предоставления таких сведений»;

пункт 1 дополнить словами «, перечня иных сведений, подлежащих предоставлению указанными лицами, и порядка предоставления таких сведений»;
в Порядке предоставления владельцем специального счета и региональным оператором сведений, подлежащих предоставлению в соответствии с частью 7 статьи 177 и статьей 183 Жилищного кодекса Российской Федерации, утвержденном указанным приказом:

наименование дополнить словами «, перечня иных сведений, подлежащих предоставлению указанными лицами, и порядка предоставления таких сведений»;

пункт 1 дополнить словами «, и перечня иных сведений, подлежащих предоставлению указанными лицами»;

дополнить пунктом 41 следующего содержания:

«41. К иным сведениям, предоставляемым владельцем специального счета и региональным оператором, относятся:

сведения об условиях договора специального счета;

сведения о размере задолженности по оплате взносов на капитальный ремонт заявителя по многоквартирному дому в целом;

сведения о размере процентов, начисленных и уплаченных заявителем, по многоквартирному дому в целом в связи с ненадлежащим исполнением обязанности по уплате взносов на капитальный ремонт;

сведения о размере начисленных процентов за пользование денежными средствами и сумме списанного комиссионного вознаграждения в соответствии с условиями договора специального счета;

сведения об обращении взыскания на денежные средства, находящиеся на специальном счете, по обязательствам владельца специального счета, вытекающим из договоров, заключенных на основании решений общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме, указанных в пункте 1.2 части 2 статьи 44 Жилищного кодекса Российской Федерации, а также договоров на оказание услуг и (или) выполнение работ по капитальному ремонту общего имущества в этом многоквартирном доме, заключенных на основании решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме о проведении капитального ремонта либо на ином законном основании;

сведения о зачете региональным оператором средств в счет исполнения на будущий период обязательств по уплате взносов на капитальный ремонт в соответствии с частью 4 статьи 181 Жилищного кодекса Российской Федерации;

сведения о наличии заключенных договоров с подрядными организациями, привлеченными для оказания услуг и(или) выполнения работ по капитальному ремонту;

сведения об осуществлении приемки выполненных работ;

сведения о перечислении средств фонда капитального ремонта на цели сноса или реконструкции многоквартирного дома;

сведения о перечислении собственникам помещений в многоквартирном доме средств фонда капитального ремонта в случае изъятия для государственных или муниципальных нужд земельного участка, на котором расположен многоквартирный дом, признанный аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, и соответственно изъятия каждого жилого помещения в этом многоквартирном доме.»;
абзац шестой пункта 8 изложить в следующей редакции:
«запрос сведений, предоставление которых не предусмотрено положениями настоящего Порядка».
1. Юридическому отделу (Р.И. Кузьмину) обеспечить направление настоящего приказа на государственную регистрацию в Министерство юстиции Республики Татарстан.
2. Сектору взаимодействия со средствами массовой информации (Р.Ж.Зайнуллиной) обеспечить размещение настоящего приказа на официальном 
сайте Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя министра М.Х.Салихова.
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