Проект

О внесении изменений в Порядок предоставления из бюджета Республики Татарстан иных межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных образований Республики Татарстан для осуществления ежемесячных выплат в виде стипендий студентам образовательных организаций высшего образования, расположенных на территории Республики Татарстан, по образовательным программам высшего образования, предусматривающим педагогический вид деятельности, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.09.2016 № 660 «Об учреждении ежемесячных выплат в виде стипендий студентам образовательных организаций высшего образования, расположенных на территории Республики Татарстан, по образовательным программам высшего образования, предусматривающим педагогический вид деятельности»

Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Внести в Порядок предоставления из бюджета Республики Татарстан иных межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных образований Республики Татарстан для осуществления ежемесячных выплат в виде стипендий студентам образовательных организаций высшего образования, расположенных на территории Республики Татарстан, по образовательным программам высшего образования, предусматривающим педагогический вид деятельности, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.09.2016 № 660 «Об учреждении ежемесячных выплат в виде стипендий студентам образовательных организаций высшего образования, расположенных на территории Республики Татарстан, по образовательным программам высшего образования, предусматривающим педагогический вид деятельности» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Республики Татарстан от 10.05.2018 № 338, от 02.10.2020 № 901, от 27.01.2021 № 29, от 16.08.2023 № 982), следующие изменения:
в пункте 10 слова «на лицевой счет, открытый территориальному органу Федерального казначейства в учреждении Центрального банка Российской Федерации для учета операций со средствами бюджета муниципального образования» заменить словами «на единый счет бюджета муниципального образования Республики Татарстан, открытый финансовому органу муниципального образования Республики Татарстан в Управлении Федерального казначейства по Республике Татарстан.»;

пункт 16 изложить в следующей редакции:
«16. Не использованные по состоянию на 1 января года, следующего за годом предоставления иных межбюджетных трансфертов, иные межбюджетные трансферты подлежат возврату муниципальными образованиями в доход бюджета Республики Татарстан до 15 февраля года, следующего за годом предоставления иных межбюджетных трансфертов, в порядке, установленном соглашением.
В случае если неиспользованный остаток иных межбюджетных трансфертов не перечислен в доход бюджета Республики Татарстан, указанные средства подлежат взысканию в доход бюджета Республики Татарстан в порядке, определяемом Министерством финансов Республики Татарстан, с соблюдением общих требований, установленных Министерством финансов Российской Федерации.
В случае потребности направления остатка иных межбюджетных трансфертов, не использованного в отчетном финансовом году, на цели, указанные в пункте 2 настоящего Порядка, муниципальное образование представляет в Министерство не позднее 15 января года, следующего за отчетным, информацию с обоснованием такой потребности.
Министерство не позднее 10 календарных дней со дня получения от муниципального образования информации, указанной в абзаце третьем настоящего пункта, по согласованию с Министерством финансов Республики Татарстан принимает решение о наличии или об отсутствии потребности в направлении в текущем финансовом году остатка иных межбюджетных трансфертов, не использованного в отчетном финансовом году.
В случае отсутствия согласованного с Министерством финансов Республики Татарстан решения о наличии потребности муниципального образования в остатке иных межбюджетных трансфертов, не использованном в отчетном финансовом году, муниципальное образование обязано возвратить указанные средства в доход бюджета Республики Татарстан до 1 февраля года, следующего за отчетным.
В случае принятия Министерством решения о наличии потребности в направлении в текущем финансовом году остатка иных межбюджетных трансфертов, не использованного в отчетном финансовом году, между Министерством и муниципальным образованием заключается дополнительное соглашение к соглашению в соответствии с типовой формой, установленной Министерством финансов Республики Татарстан, в 10-дневный срок, исчисляемый в календарных днях, со дня принятия такого решения.».


Премьер-министр
Республики Татарстан								         А.В.Песошин
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