


   












О внесении изменений в Порядок принятия решения о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет Республики Татарстан, администрируемым Министерством лесного хозяйства Республики Татарстан, утвержденный приказом Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан от 26.12.2023 № 610-осн 

В целях приведения нормативного правового акта Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан в соответствие с действующим законодательством приказываю:
1. Внести в Порядок принятия решения о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет Республики Татарстан, администрируемым Министерством лесного хозяйства Республики Татарстан, утвержденный приказом Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан от 26.12.2023 № 610-осн «Об утверждении Порядка принятия решения о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет Республики Татарстан, администрируемым Министерством лесного хозяйства Республики Татарстан» (с изменением, внесенным приказом Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан от 30.09.2024 № 375-осн) следующие изменения:
В подпункте 2.5 пункта 2 слова «или помилования» заменить словами «или актов помилования»;
В пункте 4:
в подпункте 4.1 пункта 4 слова «выписка из отчетности» заменить словом «справка»;
подпункт 4.2 дополнить словами «, предусмотренных регламентом реализации полномочий администратора доходов бюджета по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, пеням и штрафам по ним, установленным в соответствии со статьей 1601 Бюджетного кодекса Российской Федерации;»;
подпункт 4.3 дополнить абзацем следующего содержания:
«документ, содержащий сведения из Единого федерального реестра сведений о банкротстве о завершении процедуры внесудебного банкротства гражданина.».





[bookmark: _GoBack]2. Начальнику юридического отдела (Т.А. Барсукова) в трехдневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня подписания приказа направить его на государственную регистрацию в Министерство юстиции Республики Татарстан.
3.	Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя министра Р.К. Гумерова.




Министр	     			       	                                                          Р.А. Кузюров







     
      
