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г. Казань

[bookmark: _GoBack]О внесении изменений в приказ Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан от 27.07.2012 № 127

П р и к а з ы в а ю:

Внести в приказ Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан от 27.07.2012 № 127 «О проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, разрабатываемых Министерством транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан» (с изменениями, внесенными приказами Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан от 24.06.2013 № 112, от 23.06.2014 № 196, от 19.10.2018 № 532 от 07.03.2023 № 51, от 17.07.2023 № 177) следующие изменения:
пункт 2 признать утратившим силу;
в Порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, разрабатываемых Министерством транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан, утвержденном указанным приказом:
в пункте 19 слова «, направляет его ответственному лицу за размещение проектов нормативных правовых актов, разрабатываемых Министерством для проведения их независимой антикоррупционной экспертизы (далее - ответственный за размещение проектов нормативных правовых актов), для его размещения» заменить словами «размещает его»;
пункт 20 признать утратившим силу;
в пункте 21 слова «, направляет его ответственному за размещение проектов нормативных правовых актов» заменить словами «размещает его на официальном сайте Министерства и на едином региональном интернет-портале»;
пункт 22 признать утратившим силу;
в приложении 2 к указанному Порядку слова «в соответствии с частью 3 статьи 3 Федерального закона от 17 июля 2009 г. № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» исключить.



Министр                                                                                                         Ф.М. Ханифов
image1.png
U JIOPOXHOT O XO3SICTBA TPAHCIIOPT hoM 10J1

MMHHUCTEPCTBO TPAHCIIOPTA TATAPCTAH PECITYBJIMKACBI
PECITYBJIMKM TATAPCTAH XYXKAJIATBI MUHUCTPJIBITbI

BOEPBIK MPUKA3

or ¢ ” No





