  Проект

О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение или возмещение части документально подтвержденных затрат управляющих компаний промышленных технопарков на создание, развитие и (или) модернизацию объектов инфраструктуры промышленных технопарков в сфере электронной промышленности и Порядок проведения в Республике Татарстан отбора проектов создания, развития и (или) модернизации объектов инфраструктуры промышленных технопарков в сфере электронной промышленности, утвержденные постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.12.2023 № 1639 «Об утверждении Порядка проведения в Республике Татарстан отбора проектов создания, развития и (или) модернизации объектов инфраструктуры промышленных технопарков в сфере электронной промышленности и Порядка предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение или возмещение части документально подтвержденных затрат управляющих компаний промышленных технопарков на создание, развитие и (или) модернизацию объектов инфраструктуры промышленных технопарков в сфере электронной промышленности»


Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

[bookmark: _GoBack]Внести в Порядок предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение или возмещение части документально подтвержденных затрат управляющих компаний промышленных технопарков на создание, развитие и (или) модернизацию объектов инфраструктуры промышленных технопарков в сфере электронной промышленности и Порядок проведения в Республике Татарстан отбора проектов создания, развития и (или) модернизации объектов инфраструктуры промышленных технопарков в сфере электронной промышленности, утвержденные постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.12.2023 № 1639 «Об утверждении Порядка проведения в Республике Татарстан отбора проектов создания, развития и (или) модернизации объектов инфраструктуры промышленных технопарков в сфере электронной промышленности и Порядка предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение или возмещение части документально подтвержденных затрат управляющих компаний промышленных технопарков на создание, развитие и (или) модернизацию объектов инфраструктуры промышленных технопарков в сфере электронной промышленности» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 18.10.2024 № 899) следующие изменения:
в абзаце седьмом подпункта «п» пункта 5.3 Порядка предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение или возмещение части документально подтвержденных затрат управляющих компаний промышленных технопарков на создание, развитие и (или) модернизацию объектов инфраструктуры промышленных технопарков в сфере электронной промышленности слова «экологического надзора» заменить словами «экологического контроля (надзора)»;
в абзаце седьмом подпункта «п» пункта 2.5 Порядка проведения в Республике Татарстан отбора проектов создания, развития и (или) модернизации объектов инфраструктуры промышленных технопарков в сфере электронной промышленности слова «экологического надзора» заменить словами «экологического контроля (надзора)»


Премьер-министр
Республики Татарстан                                                                                  А.В. Песошин
