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О внесении изменений в Порядок предоставления юридическим лицам, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, и индивидуальным предпринимателям субсидии из бюджета Республики Татарстан в целях финансового обеспечения части их затрат, связанных с достижением показателя «Число туристских поездок» государственной программы Российской Федерации «Развитие туризма» на территории Республики Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров  Республики Татарстан от 28.06.2024 № 476 

[bookmark: sub_1]Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:
Внести в Порядок предоставления юридическим лицам, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, и индивидуальным предпринимателям субсидии из бюджета Республики Татарстан в целях финансового обеспечения части их затрат, связанных с достижением показателя «Число туристских поездок» государственной программы Российской Федерации «Развитие туризма» на территории Республики Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров  Республики Татарстан от 28.06.2024 № 476 «Об утверждении Порядка предоставления юридическим лицам, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, и индивидуальным предпринимателям субсидии из бюджета Республики Татарстан в целях финансового обеспечения части их затрат, связанных с достижением показателя «Число туристских поездок» государственной программы Российской Федерации «Развитие туризма» на территории Республики Татарстан» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 25.10.2024 № 925) следующие изменения:
в пункте 2:
в абзаце втором слова «до 20 декабря соответствующего финансового года» заменить словами «до 26 декабря соответствующего финансового года»;
[bookmark: _GoBack]в абзаце третьем слова «до 20 декабря соответствующего финансового года» заменить словами «до 26 декабря соответствующего финансового года»;
в абзаце десятом пункта 25 слова «до 20 декабря текущего финансового года» заменить словами «до 26 декабря текущего финансового года».




Премьер-министр
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