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Контактные лица для направления
замечаний и предложений:
Хасанов Ильназ Ренатович
Ведущий советник отдела развития продовольственного рынка
Телефон: +7 (843) 221-76-32
Email: Ilnaz.Hasanov@tatarstan.ru

Калимуллин Ильнар Ирекович
Начальник юридического отдела
Телефон: +7 (843) 221-76-14
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Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:
 
1. Признать утратившими силу следующие постановления Кабинета Министров Республики Татарстан:
от 06.05.2023 № 574 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан садоводческим и огородническим некоммерческим товариществам на финансовое обеспечение части затрат, связанных с выполнением работ по строительству, или капитальному ремонту, или реконструкции систем хозяйственно-бытового водоснабжения (за исключением распределительных сетей водоснабжения) или площадок для сбора и вывоза твердых коммунальных отходов»;
от 27.02.2024 № 99 «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан садоводческим и огородническим некоммерческим товариществам на финансовое обеспечение части затрат, связанных с выполнением работ по строительству, или капитальному ремонту, или реконструкции систем хозяйственно-бытового водоснабжения (за исключением распределительных сетей водоснабжения) или площадок для сбора и вывоза твердых коммунальных отходов, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 06.05.2023 № 574»;
от 25.07.2024 № 594 «О внесении изменения в Порядок предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан садоводческим и огородническим некоммерческим товариществам на финансовое обеспечение части затрат, связанных с выполнением работ по строительству, или капитальному ремонту, или реконструкции систем хозяйственно-бытового водоснабжения (за исключением распределительных сетей водоснабжения) или площадок для сбора и вывоза твердых коммунальных отходов, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 06.05.2023 № 574».
2. Установить, что настоящее постановление вступает в силу с 1 января 
2025 года.
 

Премьер-министр
Республики Татарстан                                                                                    А.В.Песошин
 





ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Кабинета Министров Республики Татарстан
«О признании утратившими силу отдельных постановлений Кабинета Министров Республики Татарстан»


Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан 
«О признании утратившими силу отдельных постановлений Кабинета Министров Республики Татарстан» подготовлен ввиду утраты актуальности постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 06.05.2023 № 574 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан садоводческим и огородническим некоммерческим товариществам на финансовое обеспечение части затрат, связанных с выполнением работ по строительству, или капитальному ремонту, или реконструкции систем хозяйственно-бытового водоснабжения (за исключением распределительных сетей водоснабжения) или площадок для сбора и вывоза твердых коммунальных отходов» в связи с несоответствием нормам постановления Правительства Российской Федерации от 25 октября 2023 года № 1782 «Об утверждении общих требований к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление из бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг и проведение отборов получателей указанных субсидий, в том числе грантов в форме субсидий».
Принятие постановления не повлечет за собой выделения дополнительных денежных средств из бюджета Республики Татарстан.


