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Об отмене отдельных приказов Главного управления ветеринарии Кабинета Министров Республики Татарстан
	



	
В соответствии Законом Республики Татарстан от 25 декабря 2024 года                  № 108-ЗРТ «О признании утратившими силу пункта 6 части 1 и пункта 1 части 2 статьи 4 Закона Республики Татарстан «О регулировании отдельных вопросов в области обращения с животными в Республике Татарстан» и пунктом 3 постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 26.12.2024 № 1214 «О внесении изменений в дополнительные требования к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, на территории Республики Татарстан, утвержденные постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 11.08.2023 № 971 «Об утверждении дополнительных требований к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, на территории Республики Татарстан», и признании утратившим силу постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 05.05.2014 № 298 «Об утверждении Порядка уведомительной (добровольной) регистрации собак в Республике Татарстан», приказываю:
1. Признать утратившими силу следующие приказы Главного управления ветеринарии Кабинета Министров Республики Татарстан:
от 03.12.2018 № 228-п «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по уведомительной (добровольной) регистрации собак в Республике Татарстан»;
от 15.04.2019 № 47-од «О внесении изменения в Административный регламент предоставления государственной услуги по регистрации собак в Республике Татарстан, утвержденный приказом Главного управления ветеринарии Кабинета Министров Республики Татарстан от 03.12.2018 № 228-п «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по регистрации собак в Республике Татарстан»;
от 19.10.2020 № 134-од «О внесении изменений в приказ Главного управления ветеринарии Кабинета Министров Республики Татарстан от 03.12.2018 № 228-п «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по регистрации собак в Республике Татарстан»;
от 26.11.2021 № 133-од «О внесении изменений в Административный регламент предоставления государственной услуги по уведомительной (добровольной) регистрации собак в Республике Татарстан, утвержденный приказом Главного управления ветеринарии Кабинета Министров Республики Татарстан от 03.12.2018 № 228-п»;
от 28.03.2022 № 37-од «О внесении изменений в приказ Главного управления ветеринарии Кабинета Министров Республики Татарстан от 03.12.2018 № 228-п «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по уведомительной (добровольной) регистрации собак в Республике Татарстан».
2. Установить, что настоящий приказ вступает в силу с 1 января 2025 года.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.



Начальник Главного 
управления ветеринарии 
Кабинета Министров
Республики Татарстан 			                                                  А.Г.Хисамутдинов






























