Проект 
Срок проведения независимой
антикоррупционной экспертизы проекта –
[bookmark: _GoBack]с 17 по 24 января 2025 года включительно.
О внесении предложений в проект обращаться к  ведущему консультанту отдела защиты имущественных  интересов государства   Фархутдиновой Н.Ф. по тел.:(843) 221-40-17 (NF.Farhutdinova@tatar.ru)



О внесении изменений в Административный регламент предоставления государственной услуги по выдаче разрешения на использование земель или земельного участка, которые находятся в государственной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитута, публичного сервитута, утвержденный приказом Министерства земельных и имущественных отношений Республики Татарстан от 30.09.2022                 № 584-пр «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по выдаче разрешения на использование земель или земельного участка, которые находятся в государственной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитута, публичного сервитута»

П р и к а з ы в а ю:

Внести в  Административный регламент предоставления государственной услуги по выдаче разрешения на использование земель или земельного участка, которые находятся в государственной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитута, публичного сервитута, утвержденный приказом Министерства земельных и имущественных отношений Республики Татарстан от 30.09.2022 584-пр «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по выдаче разрешения на использование земель или земельного участка, которые находятся в государственной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитута, публичного сервитута» (с изменениями, внесенными приказами Министерства земельных и имущественных отношений Республики Татарстан от 22.05.2023 № 340-пр, от 08.05.2024 № 268-пр), изменения:
в подпункте 7 пункта 2.8.2 слова «или осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности» исключить;
в приложении (справочное) строку четвертую «Начальник управления земельных ресурсов» таблицы «Министерство земельных и имущественных отношений Республики Татарстан» исключить.




Министр                                                                                                  А.Р.Кадыров
