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ЗАКОН
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

О внесении изменений в статью 21 Закона Республики Татарстан
 «О реализации государственной политики в области содействия занятости населения в Республике Татарстан»

Статья 1 

Внести  в  статью 21  Закона  Республики  Татарстан от  19  июня    2006   года № 39-ЗРТ «О реализации государственной политики в области содействия занятости населения в Республике Татарстан» (далее – Закон) (Ведомости Государственного Совета Татарстана, 2006, № 6 (I часть);  2007, № 4;  2011, № 8  (I часть);  2012, № 12 (I часть); 2014, № 6 (II часть), № 12 (II часть); 2015, № 5, № 10 (I часть); Собрание законодательства Республики Татарстан, 2017, № 27  (часть I); 2018,  № 1  (часть I), № 92 (часть I); 2020, № 1 (часть I), № 51 (часть I); 2021, № 93 (часть I); 2022, № 34 (часть I), № 83 (часть I); 2023, № 27 (часть I), № 92  (часть I);  2024,  № 34  (часть I), № 93 (часть I) следующие изменения:

1) абзац одиннадцатый пункта 1 части 3 изложить в следующей редакции:
«порядок согласования исполнительным органом Республики Татарстан, осуществляющим полномочия в сфере занятости населения, общего объема контрольных цифр приема на обучение по профессиям, специальностям, направлениям подготовки и научным специальностям за счет бюджетных ассигнований бюджета Республики Татарстан и общего объема контрольных цифр приема на обучение по профессиям, специальностям, направлениям подготовки и научным специальностям за счет бюджетных ассигнований местных бюджетов муниципальных образований, расположенных на территории Республики Татарстан, до их утверждения и распределения между организациями, осуществляющими образовательную деятельность по соответствующим образовательным программам, расположенными на территории Республики Татарстан, соответствующего муниципального образования»;»;
2) первое предложение части 31 дополнить словами «в случае включения Республики Татарстан в утвержденный Правительством Российской Федерации перечень субъектов Российской Федерации, привлечение трудовых ресурсов в которые являются приоритетными, а также в случае принятия им в соответствии с пунктом 5 части 33 настоящей статьи решения о разработке дополнительных мер государственной поддержки, направленных на повышение мобильности трудовых ресурсов»;
3) дополнить часть 4 пунктом 1012 следующего содержания:
«1012) согласование общего объема контрольных цифр приема на обучение по профессиям, специальностям, направлениям подготовки и научным специальностям за счет бюджетных ассигнований бюджета Республики Татарстан и общего объема контрольных цифр приема на обучение по профессиям, специальностям, направлениям подготовки и научным специальностям за счет бюджетных ассигнований местных бюджетов муниципальных образований, расположенных на территории Республики Татарстан, до их утверждения и распределения между организациями, осуществляющими образовательную деятельность по соответствующим образовательным программам, расположенными на территории Республики Татарстан, соответствующего муниципального образования»;».
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Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
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