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О внесении изменений в приказ Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан от 21.03.2022 № 48-ОД «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному автономному учреждению, в отношении которого Министерство промышленности и торговли Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета 
Республики Татарстан на проведение Татарстанского международного форума по энергетике и энергоресурсоэффективности в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации»

П р и к а з ы в а ю:

1. Внести в приказ Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан от 21.03.2022 № 48-ОД «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственному автономному учреждению, в отношении которого Министерство промышленности и торговли Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на проведение Татарстанского международного форума по энергетике и энергоресурсоэффективности в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации» (с изменениями, внесенными приказами Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан от 22.03.2023 
№ 49-ОД, от 16.07.2024 № 147-ОД, от 20.11.2024 № 252-ОД) следующие изменения:
в наименовании слова «Татарстанского международного форума по энергетике и энергоресурсоэффективности» заменить словами «Татарстанского энергетического форума «ЭНЕРГОПРОМ»»;
в пункте 1 слова «Татарстанского международного форума по энергетике и энергоресурсоэффективности» заменить словами «Татарстанского энергетического форума «ЭНЕРГОПРОМ»»;
в Порядке определения объема и условий предоставления государственному автономному учреждению, в отношении которого Министерство промышленности и торговли Республики Татарстан осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидии из бюджета Республики Татарстан на проведение Татарстанского международного форума по энергетике и энергоресурсоэффективности в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации, утвержденном указанным приказом:
[bookmark: _GoBack]в наименовании слова «Татарстанского международного форума по энергетике и энергоресурсоэффективности» заменить словами «Татарстанского энергетического форума «ЭНЕРГОПРОМ»»;
в пункте 1 слова «Татарстанского международного форума по энергетике и энергоресурсоэффективности» заменить словами «Татарстанского энергетического форума «ЭНЕРГОПРОМ»»;
в абзаце четвертом пункта 2 слова «Татарстанский международный форум по энергетике и энергоресурсоэффективности» заменить словами «Татарстанский энергетический форум «ЭНЕРГОПРОМ»»;
в нумерационном заголовке приложения № 1 слова «Татарстанского международного форума по энергетике и энергоресурсоэффективности» заменить словами «Татарстанского энергетического форума «ЭНЕРГОПРОМ»»;
в нумерационном заголовке приложения № 2 слова «Татарстанского международного форума по энергетике и энергоресурсоэффективности» заменить словами «Татарстанского энергетического форума «ЭНЕРГОПРОМ»»;
в нумерационном заголовке приложения № 3 к Порядку слова «Татарстанского международного форума по энергетике и энергоресурсоэффективности» заменить словами «Татарстанского энергетического форума «ЭНЕРГОПРОМ»».
2.	Юридическому отделу обеспечить государственную регистрацию настоящего приказа в Министерстве юстиции Республики Татарстан в установленный законодательством Российской Федерации срок.
3.	Сводному отделу разместить настоящий приказ на официальном сайте 
Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан в течение одного рабочего дня со дня регистрации настоящего приказа.




Заместитель Премьер-министра
Республики Татарстан – министр                                                           О.В. Коробченко
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