Проект

Указ Раиса Республики Татарстан 
«О внесении изменений в Указ Президента Республики Татарстан
«О создании Штаба по обеспечению безопасности
электроснабжения в Республике Татарстан»

1. Внести в Указ Президента Республики Татарстан от 12 июля 2008 года № УП-324 «О создании Штаба по обеспечению безопасности электроснабжения в Республике Татарстан» (с изменениями, внесенными указами Президента Республики Татарстан от 27 ноября 2008 года № УП-615, от 17 апреля 2009 года № УП-209, от 13 ноября 2009 года № УП-605, от 1 февраля 2010 года № УП-36, от 20 августа 2010 года № УП-546, от 7 февраля 2011 года № УП-48, от 16 декабря 2013 года № УП-1233, от 8 ноября 2014 года № УП-1023, от 23 января 2016 года № УП-26, от 13 октября 2016 года № УП-917, от 20 января 2017 года № УП-39, от 8 июня 2017 года № УП-480, от 3 мая 2018 года № УП-348, от 19 декабря 2018 года       № УП-864, от 28 декабря 2018 года № УП-890, от 18 марта 2020 года № УП-177, от 11 августа 2020 года № УП-470, от 21 января 2021 года № УП-42, от 24 августа 2022 года № УП-590 и Указами Раиса Республики Татарстан от 5 июня 2023 года № 385, от 3 июля 2024 года № 510) следующие изменения:
а) в составе Штаба по обеспечению безопасности электроснабжения в Республике Татарстан (далее – Штаб): 
вывести из состава Штаба А.Р. Юмангулова;
ввести в состав Штаба:
Муртазина Айрата Илькамовича – директора общества с ограниченной ответственностью «Нижнекамская ТЭЦ» (по согласованию);
изложить наименование должности Э.Р.Галеевой в следующей редакции:
«заместитель начальника Государственной жилищной инспекции Республики Татарстан - заместитель главного государственного жилищного инспектора Республики Татарстан»;
изложить наименование должности И.Ш.Фардиева в следующей редакции:
«генеральный директор АО «Сетевая компания» (по согласованию);
б) в Положении о Штабе по обеспечению безопасности электроснабжения в Республике Татарстан:
в разделе 4:
в абзаце четвертом слова «, по управлению режимами Единой энергетической системы России на территории Республики Татарстан» заменить словами «в соответствии с Правилами оперативно-диспетчерского управления в электроэнергетике;»;
абзац шестой дополнить словами «и (или) о ходе ликвидации последствий аварийных ситуаций с нарушением электроснабжения;»;
дополнить абзацами следующего содержания:
«принятие решения о привлечении сил и средств системообразующей территориальной сетевой организации для ликвидации последствий аварийных ситуаций с нарушением электроснабжения на объектах электросетевого хозяйства, расположенных на территории Республики Татарстан, которые используются иной территориальной сетевой организацией для оказания услуг по передаче электрической энергии;
участие в соглашениях о порядке использования объектов электросетевого хозяйства, заключенных в соответствии с требованиями пункта 2 статьи 46.4 Федерального закона «Об электроэнергетике» от 26 марта 2003 года №35-ФЗ (далее - соглашения о порядке использования объектов электросетевого хозяйства);
формирование или корректировка перечня территориальных сетевых организаций, с которыми заключены с участием Штаба соглашения о порядке использования объектов электросетевого хозяйства, включающего сведения об объектах, в отношении которых заключены соглашения о порядке использования объектов электросетевого хозяйства.»;
дополнить пунктом 5.1.2 следующего содержания:
«5.1.2. Введение полного и (или) частичного ограничения режима потребления электрической энергии в связи с приостановлением функционирования объекта (объектов) электроэнергетики в рамках принятия мер по предупреждению и ликвидации чрезвычайной ситуации при введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации для органов управления и сил единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее - ограничение режима потребления электрической энергии при чрезвычайной ситуации) осуществляется на основании решения Штаба в соответствии с Правилами полного и (или) частичного ограничения режима потребления электрической энергии, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 4 мая 2012 г. № 442 «О функционировании розничных рынков электрической энергии, полном и (или) частичном ограничении режима потребления электрической энергии».
Решение Штаба о введении ограничения режима потребления электрической энергии при чрезвычайной ситуации должно содержать:
перечень объектов электроэнергетики, изменение эксплуатационного состояния которых в рамках принятия мер по предупреждению и ликвидации чрезвычайной ситуации приведет к полному и (или) частичному ограничению режима потребления электрической энергии (далее - перечень), с указанием диспетчерских наименований таких объектов электроэнергетики и лиц, являющихся их собственниками или иными законными владельцами;
обоснование необходимости изменения эксплуатационного состояния объектов электроэнергетики, включенных в перечень;
требуемые объем ограничения режима потребления электрической энергии при чрезвычайной ситуации (МВт), время и места введения ограничения режима потребления электрической энергии при чрезвычайной ситуации;
предполагаемую продолжительность действия ограничения режима потребления электрической энергии при чрезвычайной ситуации;
сроки и способ направления уведомления о вводимом ограничении режима потребления электрической энергии при чрезвычайной ситуации, а также о причинах и предполагаемой продолжительности его действия соответствующим потребителям электрической энергии, смежным сетевым организациям и гарантирующим поставщикам (энергосбытовым, энергоснабжающим организациям).
Информация о решении, принятом Штабом в соответствии с абзацами первым - седьмым настоящего пункта, не позднее 3 часов с момента принятия такого решения направляется в комиссию по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности соответствующего уровня, а также доводится до сведения лиц, являющихся собственниками или иными законными владельцами объектов электроэнергетики, включенных в перечень, и субъекта оперативно-диспетчерского управления в электроэнергетике (в случае если включенные в перечень объекты электроэнергетики находятся в диспетчерском управлении или диспетчерском ведении субъекта оперативно-диспетчерского управления в электроэнергетике).
Возобновление подачи электрической энергии потребителям, в отношении которых на основании решения Штаба введено ограничение режима потребления электрической энергии при чрезвычайной ситуации, осуществляется на основании решения Штаба об отмене ограничения режима потребления электрической энергии при чрезвычайной ситуации, которое доводится до сведения лиц, являющихся собственниками или иными законными владельцами объектов электроэнергетики, включенных в перечень, и субъекта оперативно-диспетчерского управления в электроэнергетике (в случае, указанном в абзаце восьмом настоящего пункта) не позднее 2 часов с момента принятия такого решения.»;
в абзаце седьмом пункта 5.4 слова «его последствий» заменить словами «последствий аварийных ситуаций с нарушением электроснабжения»;
в пункте 5.6 слова «его последствий» заменить словами «последствий аварийных ситуаций с нарушением электроснабжения»;
пункт 6.2 дополнить абзацем следующего содержания: 
«Для формирования или корректировки указанного в абзаце одиннадцатом раздела 4 настоящего Положения перечня территориальных сетевых организаций, с которыми заключены с участием Штаба соглашения о порядке использования объектов электросетевого хозяйства, включающего сведения об объектах, в отношении которых заключены соглашения о порядке использования объектов электросетевого хозяйства, его заседание ежегодно созывается не позднее 4 ноября текущего года и в последующем в течение текущего года по мере необходимости корректировки сведений, содержащихся в указанном перечне.»;
в пункте 6.4:
абзац третий изложить в следующей редакции:
«вносит федеральным органам исполнительной власти, республиканским органам исполнительной власти и иным лицам предложения о принятии ими мер, направленных на предотвращение нарушения электроснабжения;»;
дополнить абзацами следующего содержания:
«принимает решение о привлечении сил и средств системообразующей территориальной сетевой организации для ликвидации последствий аварийных ситуаций с нарушением электроснабжения на объектах электросетевого хозяйства, расположенных на территории Республики Татарстан, которые используются иной территориальной сетевой организацией для оказания услуг по передаче электрической энергии, при одновременном соблюдении следующих условий: 
между системообразующей территориальной сетевой организацией и территориальной сетевой организацией в соответствии с требованиями пункта 2 статьи 46.4 Федерального закона «Об электроэнергетике» от 26 марта 2003 г. № 35-ФЗ заключен договор (соглашение) о порядке использования объектов электросетевого хозяйства;
у территориальной сетевой организации отсутствуют собственные силы и средства для ликвидации последствий аварийных ситуаций либо их недостаточно, информация о чем представлена на заседании Штаба представителем территориальной сетевой организации;
на дату привлечения системообразующей территориальной сетевой организации для ликвидации последствий аварийных ситуаций отсутствует необходимость устранения нарушений электроснабжения потребителей, энергопринимающие устройства которых технологически присоединены к объектам электросетевого хозяйства указанной организации и (или) к объектам, которые не имеют собственника, собственник которых неизвестен или от права собственности на которые собственник отказался, на территории Республики Татарстан;
[bookmark: _GoBack]формирует или корректирует перечень территориальных сетевых организаций, с которыми заключены с участием Штаба соглашения о порядке использования объектов электросетевого хозяйства, включающий сведения об объектах, в отношении которых заключены такие соглашения.».
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.
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