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О признании утратившими силу отдельных приказов Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан
В связи с принятием приказов Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 12 декабря 2024 г. № 692н «Об утверждении Стандарта деятельности по организации сопровождения при содействии занятости инвалидов» приказываю:

Признать утратившими силу:

приказ Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 20.11.2018 № 1064 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по организации сопровождения при содействии занятости инвалидов»;

приказ Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 07.05.2019 № 328 «О внесении изменений в административный регламент предоставления государственной услуги по организации сопровождения при содействии занятости инвалидов, утвержденный приказом Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 20.11.2018 № 1064 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по организации сопровождения при содействии занятости инвалидов»;

приказ Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 14.11.2019 № 1018 «О внесении изменений в Административный регламент предоставления государственной услуги по организации сопровождения при содействии занятости инвалидов, утвержденный приказом Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 20.11.2018 № 1064;
приказ Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 31.03.2020 № 216 «О внесении изменений в административный регламент предоставления государственной услуги по организации сопровождения при содействии занятости инвалидов, утвержденный приказом Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 20.11.2018 № 1064 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по организации сопровождения при содействии занятости инвалидов»;
приказ Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 23.06.2020 № 454 «О внесении изменений в административный регламент предоставления государственной услуги по организации сопровождения при содействии занятости инвалидов, утвержденный приказом Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 20.11.2018 № 1064 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по организации сопровождения при содействии занятости инвалидов»;
пункт 1 изменений, которые вносятся в отдельные Административные регламенты предоставления государственных услуг в сфере занятости населения, утвержденных приказом Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 08.10.2020 № 713 «О внесении изменений в отдельные Административные регламенты предоставления государственных услуг в сфере занятости населения»;

  приказ Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 20.10.2021 № 773 «О внесении изменений в административный регламент предоставления государственной услуги по организации сопровождения при содействии занятости инвалидов, утвержденный приказом Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 20.11.2018 № 1064 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по организации сопровождения при содействии занятости инвалидов»;

  приказ Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 28.12.2021 № 967 «О признании утратившими силу отдельных положений приказов Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан»; 

  приказ Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 28.09.2022 № 896 «О внесении изменений в приказ Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 20.11.2018         № 1064 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по организации сопровождения при содействии занятости инвалидов»;
пункт 1 изменений, который вносится в отдельные Административные регламенты предоставления государственных услуг в сфере занятости населения, утвержденных приказом Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 04.10.2023 № 779 «О внесении изменений в отдельные Административные регламенты предоставления государственных услуг в сфере занятости населения»;
Министр                                                                                                      Э.А.Зарипова
