ПРОЕКТ




Указ 
Раиса Республики Татарстан

О внесении изменений в состав Комитета по присуждению Государственной премии Республики Татарстан имени М.И.Махмутова

В связи с переходом отдельных лиц на другую работу постановляю:

1. Внести в состав Комитета по присуждению Государственной премии Республики Татарстан имени М.И.Махмутова (далее – Комитет), утвержденный Указом Раиса Республики Татарстан от 26 декабря 2017 года № УП-1169 
«Об учреждении Государственной премии Республики Татарстан имени М.И.Махмутова» (с изменениями, внесенными Указами Раиса Республики Татарстан от 13 октября 2018 г. № УП-729, от 4 марта 2020 г. № УП 144, от 31 августа 2021 г. 
№ УП-682, от 11 июля 2023 г. № 484), следующие изменения:
а) ввести в состав Комитета:
Минниханова Рифката Нургалиевича – президента государственного научного бюджетного учреждения «Академия наук Республики Татарстан», заместителя председателя Комитета (по согласованию);
Умарова Марата Файзуллаевича – директора Елабужского института (филиала) федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Казанский (Приволжский) федеральный университет» (по согласованию);
б) вывести из состава Комитета М.Х.Салахова, Е.Е.Мерзон и А.И.Шамсутдинова.
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.


Раис Республики Татарстан							Р.Н.Минниханов

Казань, Кремль


Пояснительная записка
к проекту указа Раиса Республики Татарстан «О внесении изменений в состав Комитета по присуждению Государственной премии Республики Татарстан имени М.И.Махмутова»

[bookmark: _GoBack]Внесение изменений в состав Комитета по присуждению Государственной премии Республики Татарстан имени М.И.Махмутова, утвержденный Указом Раиса Республики Татарстан от 26 декабря 2017 года № УП-1169 «Об учреждении Государственной премии Республики Татарстан имени М.И.Махмутова» 
(с изменениями, внесенными Указами Раиса Республики Татарстан от 13 октября 2018 г. № УП-729, от 4 марта 2020 г. № УП 144, от 31 августа 2021 г. № УП-682, 
от 11 июля 2023 г. № 484), обусловлено в связи с изменением руководителей государственного научного бюджетного учреждения «Академия наук Республики Татарстан» и Елабужского института (филиала) федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Казанский (Приволжский) федеральный университет».
Принятие данного проекта указа не потребует выделения дополнительных средств из бюджета Республики Татарстан.
