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О внесении изменений в Порядок принятия решения о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет Республики Татарстан, администрируемым Республиканским агентством по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа», утвержденный приказом Республиканского агентства по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа» от 18.12.2023 № 229-п «Об утверждении Порядка принятия решения о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет Республики Татарстан, администрируемым Республиканским агентством по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа»

Внести в Порядок принятия решения о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет Республики Татарстан, администрируемым Республиканским агентством по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа», утвержденный приказом Республиканского агентства по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа» от 18.12.2023 № 229-п «Об утверждении Порядка принятия решения о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет Республики Татарстан, администрируемым Республиканским агентством по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа»(с изменениями, внесенными приказом Республиканского агентства по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа» от 19.09.2024 № 189-п) , следующие изменения: 
в пункте 2: 
подпункт «б» дополнить абзацем следующего содержания: 
«документ, содержащий сведения из Единого федерального реестра сведений о банкротстве о завершении процедуры внесудебного банкротства гражданина - плательщика платежей в бюджет Республики Татарстан;»;
в подпункте «д» слова «актов об амнистии или помилования» заменить словами «акта об амнистии или акта помилования», слова «актом об амнистии или о помиловании» заменить словами «актом об амнистии или актом помилования»;
абзац шестой пункта 5 изложить в следующей редакции:
«осуществляет подготовку пакета документов, подлежащих рассмотрению Комиссией, для решения вопроса о признании задолженности безнадежной к взысканию, в который помимо документов, указанных в пунктах 2 и 3 настоящего Порядка, включаются справка об учитываемых суммах задолженности по уплате платежей в бюджет Республики Татарстан и справка о принятых мерах по обеспечению взыскания задолженности по платежам в бюджет Республики Татарстан, предусмотренных регламентом реализации полномочий администратора доходов бюджета по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, пеням и штрафам по ним, установленным в соответствии со статьей 1601 Бюджетного кодекса Российской Федерации, и направляет его в Комиссию;».
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