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О внесении изменений в Приказ
Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан от 29.01.2025 №12-ОД «О ведомственных наградах Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан»

	В целях изменения описания внешнего вида медалей, вручаемых Министерством промышленности и торговли Республики Татарстан сотрудникам Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан, а также работникам организаций, находящихся в сфере ведения Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан,
	П Р И К А З Ы В А Ю:
1. Внести в Приказ Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан от 29.01.2025 №12-ОД «О ведомственных наградах Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан» следующие изменения:
в абзаце четвертом приложения № 1 к Положению о медали Н.А.Баныкина, утвержденном настоящим приказом, слово «вертикальными» заменить словом «горизонтальными», цифры «1/18» заменить цифрами «1/15»;
в абзаце четвертом приложения № 1 к Положению о медали Б.Е. Бутомы, утвержденном настоящим приказом, слово «вертикальными» заменить словом «горизонтальными», цифры «1/18» заменить цифрами «1/15»;
в абзаце четвертом приложения № 1 к Положению о медали А.В. Валиханова, утвержденном настоящим приказом, слово «вертикальными» заменить словом «горизонтальными», цифры «1/18» заменить цифрами «1/15»;
в абзаце четвертом приложения № 1 к Положению о медали Л.Б. Васильева, утвержденном настоящим приказом, слово «вертикальными» заменить словом «горизонтальными», цифры «1/18» заменить цифрами «1/15»;
в абзаце четвертом приложения № 1 к Положению о медали П.В. Дементьева, утвержденном настоящим приказом, слово «вертикальными» заменить словом «горизонтальными», цифры «1/18» заменить цифрами «1/15»;
в абзаце четвертом приложения № 1 к Положению о медали В.Е. Копылова, утвержденном настоящим приказом, слово «вертикальными» заменить словом «горизонтальными», цифры «1/18» заменить цифрами «1/15»;
в абзаце четвертом приложения № 1 к Положению о медали Н.В. Лемаева, утвержденном настоящим приказом, слово «вертикальными» заменить словом «горизонтальными», цифры «1/18» заменить цифрами «1/15»;
в абзаце четвертом приложения № 1 к Положению о медали В.В. Лукницкого, утвержденном настоящим приказом, слово «вертикальными» заменить словом «горизонтальными», цифры «1/18» заменить цифрами «1/15»;
в абзаце четвертом приложения № 1 к Положению о медали А.Г. Попова, утвержденном настоящим приказом, слово «вертикальными» заменить словом «горизонтальными», цифры «1/18» заменить цифрами «1/15»;
в абзаце четвертом приложения № 1 к Положению о медали П.К. Ушкова, утвержденном настоящим приказом, слово «вертикальными» заменить словом «горизонтальными», цифры «1/18» заменить цифрами «1/15»;
в абзаце четвертом приложения № 1 к Положению о медали К.А. Хакимова, утвержденном настоящим приказом, слово «вертикальными» заменить словом «горизонтальными», цифры «1/18» заменить цифрами «1/15»;
в абзаце четвертом приложения № 1 к Положению о медали М.В. Хруничева, утвержденном настоящим приказом, слово «вертикальными» заменить словом «горизонтальными», цифры «1/18» заменить цифрами «1/15»;
[bookmark: _GoBack]2.  Юридическому отделу обеспечить направление настоящего приказа на государственную регистрацию в Министерство юстиции Республики Татарстан.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на первого заместителя министра Р.М. Карпова.



Заместитель Премьер-министра
Республики Татарстан - министр                                                       О.В. Коробченко 
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