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ПРОЕКТ 











О внесении изменений в приказ Республиканского агентства по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа» от 28.08.2023 №158-п «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по выдаче заключений о соответствии качества оказываемых социально ориентированными некоммерческими организациями общественно полезных услуг установленным критериям»

На основании Постановления Правительства Российской Федерации от 28 апреля 2025 года №569 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации», ПРИКАЗЫВАЮ: 
внести в приказ Республиканского агентства по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа» от 28.08.2023 №158-п «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по выдаче заключений о соответствии качества оказываемых социально ориентированными некоммерческими организациями общественно полезных услуг установленным критериям), следующие изменения: 
раздел «4. Формы контроля за исполнением административного регламента» признать утратившим силу;
раздел «5. Досудебный(внесудебный) порядок обжалования решений и действий(бездействия) органа, предоставляющего государственную услугу, многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг, организаций, указанных в части 11 статьи 16 Федерального закона № 210-ФЗ, а также их должностных лиц, государственных служащих, работников» признать утратившим силу;
дополнить разделом «4. Способы информирования заявителя об изменении статуса рассмотрения запроса о предоставлении государственной услуги»:
«4.1. Информирование заявителя об изменении статуса рассмотрения запроса о предоставлении государственной услуги осуществляется посредством Единого или Республиканского портала, а также на официальном сайте Агентства»;
Приложение (справочное)
к Административному регламенту
предоставления государственной услуги по выдаче заключений о соответствии качества оказываемых социально ориентированными некоммерческими организациями общественно полезных услуг установленным критериям изложить в следующей редакции: 
                                                                             «Приложение (справочное)
к Административному регламенту
предоставления государственной услуги по выдаче заключений о соответствии качества оказываемых социально ориентированными некоммерческими организациями общественно полезных услуг установленным критериям

Реквизиты
[bookmark: _Hlk45025309][bookmark: _Hlk45025294] должностных лиц Республиканского агентства по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа», ответственных за предоставление государственной услуги по выдаче заключений о соответствии качества оказываемых социально ориентированными некоммерческими организациями общественно полезных услуг установленным критериям и осуществляющих контроль за ее предоставлением
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