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О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальны-ми) учреждениями, в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат, связанных с оплатой труда работников некоммерческих организаций, осуществляющих мероприятия, направленные на содействие становлению и развитию местного самоуправления в Республике Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 22.02.2022 № 151


Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в Порядок предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат, связанных с оплатой труда работников некоммерческих организаций, осуществляющих мероприятия, направленные на содействие становлению и развитию местного самоуправления в Республике Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 22.02.2022 № 151 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат, связанных с оплатой труда работников некоммерческих организаций, осуществляющих мероприятия, направленные на содействие становлению и развитию местного самоуправления в Республике Татарстан, и о внесении изменений в Порядок предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям, осуществляющим мероприятия, направленные на содействие становлению и развитию местного самоуправления в Республике Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 24.08.2011 № 706 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям, осуществляющим мероприятия, направленные на содействие становлению и развитию местного самоуправления в Республике Татарстан» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Республики Татарстан от 02.08.2022 № 746, от 29.12.2022 № 1440, от 04.02.2023 № 99, от 04.03.2024 № 120, от 02.09.2024 № 716, от 12.09.2024 № 762, от 14.01.2025 № 10), следующие изменения:
в пункте 1.5:  
в абзаце двадцатом цифры «1,835» заменить цифрами «2,005»; 
в абзаце двадцать шестом цифры «1,715» заменить цифрами «1,885».
2. Установить, что действие настоящего постановления распространяется на правоотношения, возникшие с 1 мая 2025 года.
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Премьер-министр 
Республики Татарстан			               		                               А.В.Песошин






















ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к Проекту постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат, связанных с оплатой труда работников некоммерческих организаций, осуществляющих мероприятия, направленные на содействие становлению и развитию местного самоуправления в Республике Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 22.02.2022 № 151» 
[bookmark: _GoBack_Копия_1]Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат, связанных с оплатой труда работников некоммерческих организаций, осуществляющих мероприятия, направленные на содействие становлению и развитию местного самоуправления в Республике Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 22.02.2022 № 151 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат, связанных с оплатой труда работников некоммерческих организаций, осуществляющих мероприятия, направленные на содействие становлению и развитию местного самоуправления в Республике Татарстан, и о внесении изменений в Порядок предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям, осуществляющим мероприятия, направленные на содействие становлению и развитию местного самоуправления в Республике Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 24.08.2011 № 706 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям, осуществляющим мероприятия, направленные на содействие становлению и развитию местного самоуправления в Республике Татарстан» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Республики Татарстан от 02.08.2022 № 746, от 29.12.2022 № 1440, от 04.02.2023 № 99, от 04.03.2024 № 120, от 02.09.2024 № 716, от 12.09.2024 № 762, от 14.01.2025 № 10) разработан в связи с индексацией заработной платы в соответствии с изменением законодательства Республики Татарстан на основании подписания Указа Раиса Республики Татарстан № 300 от 18.04.2025 «О повышении размеров должностных окладов государственных гражданских служащих Республики Татарстан и внесении изменений в Указ Президента Республики Татарстан «О денежном содержании государственных гражданских служащих Республики Татарстан».
Принятие постановления не потребует дополнительного финансирования за счет средств бюджета Республики Татарстан.

