Проект 

Срок проведения независимой

антикоррупционной экспертизы проекта –

с  22 по 29 июля 2025 года включительно.

О внесении предложений в проект обращаться к ведущему советнику отдела по организации взаимодействия с органами местного самоуправления по земельным вопросам Шайхутдиновой Анастасии Юрьевне

по тел.: (843) 221-40-88 (a.shayhutdinova@tatar.ru)
КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН 

ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 08.04.2025 № 207 «Об изъятии земельного участка для государственных нужд Республики Татарстан»
Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Внести в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 08.04.2025 № 207 «Об изъятии земельного участка для государственных нужд Республики Татарстан» следующие изменения:

в пункте 1 слова «земельного участка с кадастровым номером 16:28:080701:15 площадью  11 053 кв. метра» заменить словами «земельного участка площадью   2 249 кв. метров, образуемого из земельного участка  с кадастровым номером 16:28:080701:15 площадью 11 053 кв. метра»;

пункт 3 изложить в следующей редакции:

«Главтатдортрансу обеспечить:

 проведение кадастровых работ в отношении изымаемого земельного участка согласно проектам планировки и межевания территории, утвержденным постановлением Исполнительного комитета Мензелинского муниципального района Республики Татарстан от 19.05.2020 № 468 «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории по объекту «Реконструкции моста через реку Ашпалинка на автомобильной дороге «М-7 – «Волга» – Новая Александровка – Тулубаево», км 5+978 в Мензелинском муниципальном районе Республики Татарстан»;

определение размера возмещений за изымаемый земельный участок в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.».

Премьер-министр

Республики Татарстан                                                                           А.В.Песошин
