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Срок проведения независимой
антикоррупционной экспертизы проекта –
с  7 по 14 октября 2025 года включительно.
[bookmark: _GoBack]О внесении предложений в проект обращаться к ведущему  советнику отдела стратегического планирования и приватизации Вафиной Н.И. . по тел.: (843) 221-40-64 (ninella.vafina@tatar.ru)

Кабинет Министров Республики Татарстан
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

	О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 17.05.2022 № 454 «Об утверждении Правил принятия решений о предоставлении из бюджета Республики Татарстан бюджетных инвестиций юридическим лицам, не являющимся государственными учреждениями и государственными унитарными предприя-тиями, на цели, не связанные с осуществлением капитальных вложений в объекты капитального строительства, находящиеся в собственности указанных юридических лиц (их дочерних обществ), и (или) приобретением ими объектов недвижимого имущества» 




Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:
Внести в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 17.05.2022 № 454 «Об утверждении Правил принятия решений о предоставлении из бюджета Республики Татарстан бюджетных инвестиций юридическим лицам, не являющимся государственными учреждениями и государственными унитарными предприятиями, на цели, не связанные с осуществлением капитальных вложений в объекты капитального строительства, находящиеся в собственности указанных юридических лиц (их дочерних обществ), и (или) приобретением ими объектов недвижимого имущества» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 31.10.2023 № 1375) следующие изменения:
в наименовании после слов «объектов недвижимого имущества» дополнить словами «за исключением объектов водного транспорта»;
в пункте 1 после слов «объектов недвижимого имущества» дополнить словами «за исключением объектов водного транспорта»;
в Правилах принятия решений о предоставлении из бюджета Республики Татарстан бюджетных инвестиций юридическим лицам, не являющимся государственными учреждениями и государственными унитарными предприятиями, на цели, не связанные с осуществлением капитальных вложений в объекты капитального строительства, находящиеся в собственности указанных юридических лиц (их дочерних обществ), и (или) приобретением ими объектов недвижимого имущества, утвержденных постановлением:
в наименовании после слов «объектов недвижимого имущества» дополнить словами «за исключением объектов водного транспорта»;
в пункте 1.1 после слов «объектов недвижимого имущества» дополнить словами «за исключением объектов водного транспорта». 




Премьер-министр
Республики Татарстан                                                                             А.В.Песошин
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