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О внесении изменений в приказ Министерства юстиции Республики Татарстан от 14 июля 2012 № 01-02/40 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по выдаче разрешений на использование в названиях юридических лиц наименований «Республика Татарстан», «Татарстан» и образованных на их основе слов и словосочетаний (в том числе сокращений) Министерством юстиции Республики Татарстан»

В связи с изменением структуры и кадрового состава Министерства юстиции Республики Татарстан  ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в приказ Министерства юстиции Республики Татарстан от 14 июля 2012 года № 01-02/40 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по выдаче разрешений на использование в названиях юридических лиц наименований «Республика Татарстан», «Татарстан» и образованных на их основе слов и словосочетаний (в том числе сокращений) Министерством юстиции Республики Татарстан» (далее – Приказ), следующие изменения:
в пункте 3 слова «Столярова С.Н.» заменить на слова «Загидуллина Р.И.».

2. Внести в Административный регламент предоставления государственной услуги по выдаче разрешений на использование в названиях юридических лиц наименований «Республика Татарстан», «Татарстан» и образованных на их основе слов и словосочетаний (в том числе сокращений) Министерством юстиции Республики Татарстан, утвержденный Приказом (с изменениями, внесенными приказами от 22.10.2013 № 01-02/130; от 19.08.2014 № 01-02/312) (далее – Административный регламент), следующие изменения:

в разделе 1:
в пункте 1.3.1:
в абзаце первом слова «ул. Кремлевская, д. 16.» заменить словами «улица Татарстан, дом 55.»;
абзац третий изложить в следующей редакции:
«Проезд общественным транспортом до остановки «Улица Карима Тинчурина»:
автобусы №№ 1, 6, 31, 53, 54, 71, 99;
троллейбусы №№ 3, 5;
трамвай № 2.»;

пункт 1.3.2 изложить в следующей редакции:
«1.3.2. Справочные телефоны отдела регистрации нормативных правовых актов и правового обеспечения деятельности Министерства юстиции Республики Татарстан (далее – Отдел): 293-07-81; 223-01-57.»;

пункт 1.4 изложить в следующей редакции:
«1.4. Предоставление государственной услуги осуществляется в соответствии с:
Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее - Федеральный закон № 210-ФЗ) (Собрание законодательства Российской Федерации, 2010, № 31, ст. 4179, с учетом внесенных изменений);
Законом Республики Татарстан от 6 апреля 2005 года № 64-ЗРТ «Об исполнительных органах государственной власти Республики Татарстан» (далее - Закон РТ № 64-ЗРТ) (Ведомости Государственного Совета Татарстана, 2005, № 4 (I часть), ст. 344, с учетом внесенных изменений);
постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 12.04.2004 № 179 «О выдаче разрешений юридическим лицам на использование в своих названиях наименований «Республика Татарстан», «Татарстан» и образованных на их основе слов и словосочетаний» (далее - Постановление КМ РТ № 179) (Сборник постановлений и распоряжений Кабинета Министров Республики Татарстан и нормативных актов республиканских органов исполнительной власти, 21.04.2004, № 16, ст. 0356, с учетом внесенных изменений);
Положением о порядке рассмотрения заявлений о выдаче разрешений на использование в названиях юридических лиц наименований «Республика Татарстан», «Татарстан» и образованных на их основе слов и словосочетаний (в том числе сокращений), утвержденным Постановлением КМ РТ № 179 (далее ‑ Положение) (Сборник постановлений и распоряжений Кабинета Министров Республики Татарстан и нормативных актов республиканских органов исполнительной власти, 21.04.2004, № 16, ст. 0356, с учетом внесенных изменений);
Положением о Министерстве юстиции Республики Татарстан, утвержденным постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 22.02.2006 № 68 «Вопросы Министерства юстиции Республики Татарстан» (далее - Положение о Министерстве) (Сборник постановлений и распоряжений Кабинета Министров Республики Татарстан и нормативных актов республиканских органов исполнительной власти, 07.03.2006, № 10, ст. 0272, с учетом внесенных изменений);
постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 02.11.2010 № 880 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг исполнительными органами государственной власти Республики Татарстан и о внесении изменений в отдельные Постановления Кабинета Министров Республики Татарстан» (далее – Постановление КМ РТ № 880) (Сборник постановлений и распоряжений Кабинета Министров Республики Татарстан и нормативных актов республиканских органов исполнительной власти, 08.12.2010, № 46, ст. 2144, с учетом внесенных изменений).»;

в столбце втором пункта 2.14 раздела 2 слова «420503, г. Казань, ул. Кремлевская, д. 16.» заменить словами «420021, город Казань, улица Татарстан, дом 55.»;

в разделе 3:
в пункте 3.3.2 слова «сектора документооборота и делопроизводства Министерства (далее – Сектор)» заменить словами «отдела организационной работы и документооборота (далее – Отдел документооборота)»;
в пункте 3.4.4 слово «Сектор» заменить словами «Отдел документооборота»;
в пункте 3.5 слово «Сектор» заменить словами «Отдел документооборота»;

в Блок-схеме (Приложение № 1 к Административному регламенту):
слово «Сектор» заменить словами «Отдел документооборота» в соответствующих падежах; 

таблицу в Приложении (справочном) к Административному регламенту изложить в следующей редакции:

	«Должность
	Телефон
	Электронный адрес

	Министр
	8(843) 293-12-23
	minjust@tatar.ru

	Первый заместитель министра
	8(843) 223-06-64
	R.Zagidullin@tatar.ru

	Начальник отдела организационной работы и документооборота
	8(843) 223-07-60
	V.Gizatullina@tatar.ru 


	Начальник отдела регистрации нормативных правовых актов и правового обеспечения деятельности Министерства юстиции Республики Татарстан
	8(843) 223-07-81
	Elmira.Slepneva@tatar.ru»



3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на первого заместителя министра Загидуллина Р.И.


Министр                                                                                                           Л.Ю.Глухова
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