Срок проведения независимой

антикоррупционной экспертизы проекта – с 13 ноября
по 17 ноября 2015 года включительно.

О внесении предложений в проект обращаться к ведущему советнику отдела контроля и государственной охраны объектов культурного наследия                                 М.М. Юсуповой по тел. 264-73-92 (Mileusha.Yusupova@tatar.ru)

Проект

	О признании утратившими силу отдельных постановлений Кабинета Министров Республики Татарстан


Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ: 

1. Признать утратившими силу:

постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.11.1996 
№ 968 «О порядке проектирования, выполнения и приемки произведений монументального и декоративного искусства на территории Республики Татарстан»; 
постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 26.05.1998 
№ 282 «О внесении изменения в положение о порядке проектирования, выполнения и приемки произведений монументального и декоративного искусства на территории Республики Татарстан, утвержденное постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.11.1996 № 968 «О порядке проектирования, выполнения и приемки произведений монументального и декоративного искусства на территории Республики Татарстан»;

постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 12.05.2006 
№ 243 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.11.1996 № 968 «О порядке проектирования, выполнения и приемки произведений монументального и декоративного искусства на территории Республики Татарстан»;

постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 08.09.2008 
№ 641 «Об утверждении порядка отбора и возведения произведений монументально-декоративного искусства в Республике Татарстан»;

постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 29.07.2013 
№ 526 «О внесении изменения в порядок отбора и возведения в Республике Татарстан произведений монументально-декоративного искусства, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 08.09.2008 № 641 «Об утверждении порядка отбора и возведения произведений монументально-декоративного искусства в Республике Татарстан»; 

постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 01.04.2002г. 
№ 163 «Об утверждении положения о порядке установления мемориальных досок в Республике Татарстан».

2. Рекомендовать Исполнительным комитетам муниципальных образований в Республике Татарстан утвердить Порядок установки памятно-мемориальных сооружений на территориях муниципальных образований.
Премьер-министр
Республики Татарстан                                                                                   И.Ш.Халиков
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