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Проект приказа





О внесении изменений в приказ Министерства
лесного хозяйства Республики Татарстан
от 11.12.2014 № 579-осн «Об утверждении 
Положения о Комиссии по  аттестации экспертов,
привлекаемых Министерством лесного хозяйства
Республики Татарстан  к проведению мероприятий
по федеральному государственному лесному надзору,
федеральному государственному пожарному надзору 
в лесах, региональному государственному надзору в 
области охраны и использования особо охраняемых 
природных территорий регионального значения и 
Правил формирования и ведения реестра экспертов, 
привлекаемых к проведению мероприятий по 
федеральному государственному лесному надзору, 
федеральному государственному пожарному надзору
в лесах, региональному государственному надзору в 
области охраны и использования особо охраняемых 
природных территорий регионального значения»
 
В соответствии с Указами Президента Республики Татарстан от 3 февраля 2017 года  № УП-95 «Вопросы государственного управления в области использования и охраны растительного мира, организации, функционирования, охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения, ведения Красной книги Республики Татарстан», от 6 октября 2017 года № УП-891 «О внесении изменения в структуру Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан», приказываю:

1. Внести в приказ Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан от 11.12.2014 № 579-осн «Об утверждении Положения о Комиссии по  аттестации экспертов, привлекаемых Министерством лесного хозяйства Республики Татарстан  к проведению мероприятий по федеральному государственному лесному надзору, федеральному государственному пожарному надзору в лесах, региональному государственному надзору в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения и Правил формирования и ведения реестра экспертов, привлекаемых к проведению мероприятий по федеральному государственному лесному надзору, федеральному государственному пожарному надзору в лесах, региональному государственному надзору в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения» следующие изменения:
название приказа изложить в следующей редакции:
«Об утверждении Положения о Комиссии по  аттестации экспертов, привлекаемых Министерством лесного хозяйства Республики Татарстан  к проведению мероприятий по федеральному государственному лесному надзору, федеральному государственному пожарному надзору в лесах и Правил формирования и ведения реестра экспертов, привлекаемых к проведению мероприятий по федеральному государственному лесному надзору, федеральному государственному пожарному надзору в лесах»;
в абзацах втором и третьем пункта 1 приказа слова «, региональному государственному надзору в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения» исключить;
пункт 2 приказа изложить в следующей редакции:
«2. Отделу государственного контроля и надзора обеспечить реализацию настоящего приказа.»;
в пункте 4 слова «Х.Г.Мусина» заменить словами «Э.Н.Бедертдинова»;
в Приложении № 1:
в названии Положения о Комиссии по  аттестации экспертов, привлекаемых Министерством лесного хозяйства Республики Татарстан  к проведению мероприятий по федеральному государственному лесному надзору, федеральному государственному пожарному надзору в лесах, региональному государственному надзору в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения слова «, региональному государственному надзору в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения» исключить;
в пунктах 1.1, 4.1 слова «, региональному государственному надзору в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения» исключить;
в Приложении № 1 к Положению, утвержденному приказом Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан от 11.12.2014 № 579-осн,  слова «, региональному государственному надзору в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения» исключить;
в Приложении № 2 к Положению, утвержденному приказом Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан от 11.12.2014 № 579-осн,  слова «, региональному государственному надзору в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения» исключить;
в Приложении № 2:
в названии Правил формирования и ведения реестра экспертов, привлекаемых к проведению мероприятий по федеральному государственному лесному надзору, федеральному государственному пожарному надзору в лесах, региональному государственному надзору в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения слова «, региональному государственному надзору в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения» исключить;
в пункте 1.1 слова «, региональному государственному надзору в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения» исключить;
в пункте 1.2 слова «отделами государственного контроля и надзора, биоразнообразия» заменить словами «отделом государственного контроля и надзора»;
в пункте 5 цифру «5» заменить цифрой «2.3».
[bookmark: sub_4]2. Юридическому отделу направить настоящий приказ в Министерство юстиции Республики Татарстан на государственную регистрацию и официальное опубликование на Официальном портале правовой информации Республики Татарстан (PRAVO.TATARSTAN.RU).
4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на первого заместителя министра Э.Н. Бедертдинова.
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