	








О внесении изменений в Перечень должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан  в Министерстве образования и науки Республики Татарстан, исполнение должностных обязанностей  по которым связано с использованием сведений, составляющих государственную тайну, при назначении на которые конкурс может не проводиться, утвержденный  приказом Министерства образования и науки Республики Татарстан от 09.11.2016                   № под-2201/16  



В соответствии с частью 3 статьи 22 Федерального закона от 27 июля                     2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской  службе  Российской   Федерации» п р и к а з ы в а ю:

[bookmark: _GoBack]1. Внести в Перечень должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан  в Министерстве образования и науки Республики Татарстан, исполнение должностных обязанностей по которым связано с использованием сведений, составляющих государственную тайну, при назначении на которые конкурс может не проводиться (далее – Перечень), утвержденный приказом Министерства образования и науки Республики Татарстан  от 09.11.2016  № под-2201/16  «Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве образования и науки Республики Татарстан, исполнение должностных обязанностей по которым связано с использованием сведений, составляющих государственную тайну, при назначении на которые конкурс может не проводиться» (далее – Перечень) (с изменениями, внесенными приказами Министерства образования и науки Республики Татарстан от 24.01.2017 № под-103/17, от 05.04.2017 № под-560/17, от 11.05.2017 № под-828/17, от 18.10.2017 № под-1678/17) следующие изменения.
дополнить Перечень пунктами следующего содержания:
«9. Начальник отдела национального образования»;
«15. Ведущий консультант отдела общего образования и итоговой аттестации обучающихся»;
пункты 9, 10, 11, 12, 13 Перечня считать пунктами 10, 11, 12, 13, 14 соответственно;
пункты 14, 15 Перечня считать пунктами 16,17 соответственно. 
2. Отделу кадровой политики (Н.Б.Алексеева) в трехдневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня принятия приказа направить его на государственную регистрацию в Министерство юстиции Республики Татарстан.
3.     Контроль за исполнением настоящего приказа  оставляю за собой.


Заместитель Премьер-министра 
Республики Татарстан – министр                                                                 Р.Т.Бурганов 




