




г. Казань
О признании утратившими силу

отдельных приказов Министерства

транспорта и дорожного хозяйства

Республики Татарстан

              В связи с принятием  Федерального закона от 13 июля 2015 года № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим  транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»  ПРИКАЗЫВАЮ:

                   Признать утратившими силу следующие приказы Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан:

                  от 11.07.2007 № 59 «Об утверждении Порядка формирования и ведения реестра межмуниципальных маршрутов пассажирских перевозок автомобильным транспортом общего пользования на территории Республики Татарстан»;

                  от 14.09.2007 № 75 «Об утверждении Положения о Центре управления пассажирскими перевозками  Республики Татарстан»;

                  от 14.09.2007 № 77 «Об утверждении Порядка формирования и ведения реестра перевозчиков, осуществляющих перевозки пассажиров автомобильным транспортом общего пользования по регулярным межмуниципальным маршрутам на территории Республики Татарстан»;

                  от 27.12.2007 № 111 «Об утверждении Положения о порядке открытия новых маршрутов, временного изменения, ограничения или прекращения движения автобусов на существующих регулярных маршрутах транспорта общего пользования»;

                  от 16.01.2008 № 3 «Об утверждении отраслевых региональных нормативов качества транспортного обслуживания населения по регулярным муниципальным и межмуниципальным маршрутам автомобильного транспорта общего пользования»;

                  от 21.04.2008 № 37 «О порядке учета, выдачи и изъятия маршрутных карт»; 

                  от 08.05.2008 № 45 «Об утверждении маршрутной сети автомобильного пассажирского транспорта общего пользования межмуниципального (междугородного, пригородного) сообщения в Республике Татарстан»;

                  от 02.12.2008 № 119 «Об утверждении Методических рекомендаций по организации деятельности автовокзалов, пассажирских автостанций в Республике Татарстан и Типового договора по обслуживанию пассажиров на межмуниципальных маршрутах автовокзалом, пассажирской автостанций»;

                   от 11.12.2014 № 411 «Об утверждении межмуниципальной маршрутной сети автомобильного транспорта общего пользования  в Республике Татарстан».

Министр                                                                                                      Л.Р.Сафин

