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Республики Татарстан

ЗАКОН

РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
О внесении изменений в статьи 9 и 10 Закона Республики Татарстан

«О пожарной безопасности»

Статья 1

Внести в Закон Республики Татарстан от 18 мая 1993 года № 1866-XII 
«О пожарной безопасности» (в редакции Закона Республики Татарстан 
от 26 февраля 2005 года № 54-ЗРТ) (Ведомости Верховного Совета Татарстана, 1993, № 11-12; 2005, № 2; 2006, № 7 (I часть); 2007, № 4; 2008, № 6; 2011, № 5; 2012, № 3, № 5 (I часть); 2013, № 5; 2014, № 6 (II часть); 2015, № 10 (I часть); 2016, № 3; Собрание законодательства Республики Татарстан, 2017, № 55 (часть I) следующие изменения:
1) в статье 9 часть третью изложить в следующей редакции:

«Иные гарантии правовой и социальной защиты работников противопожарной службы Республики Татарстан, за исключением оснований, условий и порядка обязательного государственного личного страхования, определяются Кабинетом Министров Республики Татарстан и не должны быть ниже существующих гарантий правовой и социальной защиты работников федеральной противопожарной службы.»;
2) статью 10 дополнить частями второй-четвертой следующего содержания:

«В случае гибели (смерти) работников противопожарной службы Республики Татарстан, наступившей при исполнении ими служебных обязанностей, либо                      их смерти, наступившей вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) либо заболевания, полученных ими при исполнении служебных обязанностей                             до истечения одного года со дня увольнения из противопожарной службы Республики Татарстан, выплачивается единовременное пособие в размере 3 000 000 рублей в равных долях членам семей погибших (умерших) с последующим взысканием этой суммы с виновных лиц.
Членами семьи, имеющими право на получение единовременного пособия                   за погибшего (умершего) работника противопожарной службы Республики Татарстан, считаются:

супруга (супруг), состоящая (состоящий) на день гибели (смерти)                                     в зарегистрированном браке с работником противопожарной службы Республики Татарстан;

родители работника противопожарной службы Республики Татарстан;

дети, не достигшие возраста 18 лет, или старше этого возраста, если они стали инвалидами до достижения ими возраста 18 лет, а также дети, обучающиеся                           в образовательных организациях по очной форме обучения, - до окончания обучения, но не более чем до достижения ими возраста 23 лет.
При досрочном увольнении работников противопожарной службы Республики Татарстан со службы в связи с признанием их негодными к службе вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) либо заболевания, полученных ими при исполнении служебных обязанностей, им выплачивается единовременное пособие                  в размере 2 000 000 рублей с последующим взысканием этой суммы с виновных лиц.».
Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.
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