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11.11.2015г. промышленная площадка завода бензинов ОАО «ТАИФ-НК»

ОАО «ТАИФ-НК» досрочно переходит на выпуск бензина стандарта Евро-5

Сегодня в Нижнекамске на заводе бензинов ОАО «ТАИФ-НК» (Группа компаний ТАИФ) состоялась торжественная церемония запуска в промышленное производство бензина стандарта Eвро-5. В торжественном мероприятии принял участие Президент Республики Татарстан Р.Н. Минниханов. 
Крупнейшее предприятие нефтеперерабатывающей отрасли страны - открытое акционерное общество «ТАИФ-НК», начинает выпуск бензинов класса Евро-5, опережая технический регламент Правительства Российской Федерации от 27.02.2008г. «О требованиях к автомобильному и авиационному бензину, дизельному и судовому топливу для реактивных двигателей и топочному мазуту». При этом выпуск бензинов более низкого класса будет полностью прекращён. 
Для перехода на выпуск товарных бензинов класса Евро-5 на заводе бензинов ОАО «ТАИФ-НК» выполнен ряд мероприятий: работа установки каталитического крекинга переведена на применение новой марки катализатора, содержащего присадку понижающую содержание серы в бензине каталитического крекинга; на блоке гидроочистки бензина каталитического крекинга проведена замена катализатора гидроочистки; проработан вопрос замены высокооктановой присадки монометиланилина (ММА) на альтернативные; запланировано использование в качестве сырья установки каталитического крекинга гидроочищенное сырьё с низким содержанием серы. Проведён опытно-промышленный пробег с использованием добавок и подбором технологического режима установки каталитического крекинга и целью получения базового компонента бензинов – этерифицированный бензин каталитического крекинга (ЭБКК) с содержанием серы не более 10 мг/кг. В составе бензина экологического класса Евро-5 отсутствует вредное вещество монометиланилин (ММА), содержание серы не более 10 ррм. (для сравнения: в Евро-4 не более 50 ррм, в Евро-3 - не более 150 ррм, в Евро-2 - не более 500 ррм). Снижение серы в бензинах стандарта Евро-5 минимизирует негативное воздействие на окружающую среду. 
В настоящее время мощность по производству автобензинов ОАО «ТАИФ-НК» составляет 600 тысяч тонн в год. До пуска в 2016 году нового строящегося Комплекса глубокой переработки тяжёлых остатков выпуск автобензинов качеством Евро-5 составит порядка 530 тысяч тонн в год. После пуска КГПТО мощность составит 680 тысяч тонн в год.

Справка: Крупнейшая нефтеперерабатывающая компания «ТАИФ-НК» (Группа компаний ТАИФ) образована в 2006г. Компания объединяет нефтеперерабатывающий завод, завод бензинов и производство по переработке газового конденсата. По показателю глубины переработки ОАО «ТАИФ-НК» занимает 8-е место среди ведущих российских нефтеперерабатывающих заводов страны. Весь ассортимент компании обладает высокой конкурентоспособностью и включает в себя 22 позиции: бензины, реактивное, судовое и дизельное топливо, битум дорожный, сжиженные и углеводородные газы и прочее. ОАО «ТАИФ-НК» реализует программу развития собственной сети АЗС. В 2008 году компания полностью перешла на выпуск бензинов Евро-4, в 2012 году – на выпуск дизельного топлива Евро-5. В настоящее время компания реализует стратегический инвестиционный проект нефтеперерабатывающей отрасли – строительство Комплекса глубокой переработки тяжёлых остатков. Проект направлен на углубление нефтепереработки до уровня не ниже 95% с увеличением отбора светлых нефтепродуктов. Высокие качественные и экологические характеристики производимых нефтепродуктов отмечены премией Правительства РФ в области качества, победами в республиканских и федеральных конкурсах. 
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