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Пресс-релиз 

к торжественному заседанию Республиканской трехсторонней комиссии 

по регулированию социально-трудовых отношений, 

посвященному 25-летию ее создания 

22 сентября 2017 года состоится торжественное заседание Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, посвященное 25-летию ее создания.
Торжественное заседание состоится с участием Премьер-министра Республики Татарстан Алексея Валерьевича Песошина в Доме Правительства Республики Татарстан. В торжественном мероприятии примут участие заслуженные люди республики, являвшиеся в разные годы существования Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений ее координаторами (Каюмов Дамир Каюмович, Валеева Зиля Рахимьяновна, Павлов Борис Петрович, Сафиуллин Марат Рашитович, Шагиахметов Мидхат Рафкатович), заместитель председателя Федерации Независимых профсоюзов России Келехсаева Галина Борисовна, а также действующие члены Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и ее рабочей группы.
Созданная в 1992 году Республиканская трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений является ведущим организующим звеном системы социального партнерства в республике. Она является основной площадкой для принятия взвешенных решений по наиболее острым вопросам социально-трудовых отношений. 

Республиканские соглашения, заключаемые между тремя сторонами социального партнерства в рамках Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, включают в себя обязательства практически по всем ключевым вопросам социальной политики.

Одним из значимых решений Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений является принятие соглашения о минимальной заработной плате. Первое такое соглашение было принято в 2007 году. В текущем году подписано пятое соглашение о минимальной заработной плате, в соответствие с которым с 1 июля 2017 года для работников внебюджетного сектора экономики республики размер заработной платы доведен до прожиточного минимума в Республике Татарстан для трудоспособного населения.
Деятельность Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений во многом способствовала тому, что в республике реализуются территориальные, территориально-отраслевые и отраслевые соглашения, которыми устанавливаются дополнительные социальные гарантии и льготы для работников организаций с учетом специфики отраслей и условий. 
За последние два года в республике отмечается положительная динамика по заключению соглашений на всех уровнях социального партнерства. В настоящее время в республике действует 203 соглашения, заключенные в рамках социального партнерства, из них 2 республиканских соглашения, 25 отраслевых соглашений, заключенных на республиканском уровне, 45 территориальных и 131 территориальное отраслевое соглашение, заключенное на территориальном уровне.
Созданная в республике система социального партнерства действует достаточно эффективно. Благодаря совместной работе социальных партнеров удается добиваться значительных успехов в развитии социальной сферы, поддерживать социальную стабильность в обществе и избегать коллективных трудовых споров, забастовок трудящихся.

