Пресс-релиз 
Сегодня, 20 апреля в 17.00 в КРК «Пирамида» состоится заключительный гала-концерт ХVIII Республиканского Открытого телевизионного молодежного фестиваля эстрадного искусства «Созвездие-Йолдызлык».

Фестиваль проходит под патронатом Президента Республики Татарстан и под эгидой Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО.

Восемнадцатый по счету фестиваль посвящен 100-летию основания Комсомола (ВЛКСМ) и проходит также под лозунгом «Миллионный участник», а оргкомитетом принято решение считать миллионными участниками всех участников фестиваля этого года.

На сцену праздничного концерта выйдут 1500 юных талантов, которые представят 52 номера в номинациях «вокал», «хореография» и «конферанс». 
По итогам концерта будут вручены награды за первое, второе и третье места. Кроме того, жюри учредило и спецпризы фестиваля. 

Обладатели первых мест получат именную стипендию Президента Республики Татарстан.

Обладателям вторых и третьих мест вручат денежную премию Правительства РТ и денежную премию ПАО «Татнефть» (генерального партнера фестиваля).

Педагоги, подготовившие лауреатов, будут отмечены специальным денежным грантом Министерства образования и науки Республики Татарстан.
По традиции на сцене «Пирамиды» будут вручены награды ведущим педагогам Татарстана и специалистам дирекции фестиваля. 
Звания «Заслуженный работник культуры РТ» будут удостоены:

- Лилия Мустафина, преподаватель ДМШ (Актаныш);

- Гузель Гафарова, худрук ансамбля танца «ВЭД» (Зеленодольск);

- Елена Перунова, методист республиканского центра «Созвездие-Йолдызлык».

Исполнительный директор фестиваля Наталья Смирнова будет поощрена Благодарностью Президента РТ, а режиссеру и ведущему фестиваля Дмитрию Платонову вручат медаль «За доблестный труд».  

Продолжительность концерта – 3 часа.

Для справки
С 1 февраля 2018 года зональные туры фестиваля состоялись в 10 муниципальных образованиях Татарстана: Казани, Азнакаево, Заинске, Набережных Челнах, Мензелинске, Чистополе, п.г.т. Балтаси, Лаишево, с. Старое Дрожжаное, Зеленодольске. В них приняло участие более 20 000 тысяч талантов из всех городов и районов Татарстана. 

Как отметили организаторы, в этом году количество желающих принять участие в фестивале увеличилось на 10-15 процентов в каждой из 10 отборочных зон. 
В рамках зональных этапов состоялись традиционные бесплатные мастер-классы известных педагогов и прославленных мастеров сцены по вокалу, хореографии и конферансу. Юные артисты получили наставления от главного балетмейстера Госансамбля песни и танца РТ, заслуженной артистки России Раили Гариповой, заведующей труппой Московского губернского театра, певицы и телеведущей Алины Ивах, руководителя музыкальных проектов Департамента культуры Москвы Даниила Иванова, режиссера и телеведущего, заслуженного артиста РТ Дмитрия Платонова, солистки трио «Зуляйля», заслуженной артистки РТ Ляйсан Закировой, художественного руководителя республиканского центра «Созвездие-Йолдызлык», заслуженного артиста РТ Айдара Сулейманова.
Участниками заключительного тура – суперфинала в Казани стали более 5 000 детей из Татарстана, а также конкурсанты из Севастополя, Челябинска, Волгограда, Астрахани, Башкортостана, Ульяновска. Зарубежными гостями фестиваля стали дети из Казахстана.

Оценивало конкурсантов авторитетное жюри под председательством народной артистки России и Татарстана, лауреата Госпремии им. Г. Тукая, профессора Казанской государственной консерватории Зили Сунгатуллиной. Вместе с ней творческий вердикт выносили известные мэтры и педагоги отечественной эстрады: лауреат Премии Правительства России в области культуры, заслуженный деятель искусств РФ, заведующий кафедрой эстрадного искусства ГИТИС Михаил Борисов, профессор, заведующая кафедрой эстрадно-джазового пения Института современного искусства, главный педагог по вокалу телевизионных проектов Первого канала Марина Полтева, главный музыкальный редактор проектов Первого канала Марина Андрусенко, известный российский педагог-хореограф, руководитель Московского центра сценических практик  Владимир Аносов, арт-директор фестивального движения «Созвездие-Йолдызлык», соучредитель фонда «Живой город» Диана Сафарова, заслуженная артистка России, ассистент художественного руководителя госансамбля «Березка», доцент кафедры народного танца Московского государственного института культуры Елена Гришкова, старший преподаватель кафедры хореографии факультета эстрады ГИТИС, лауреат международных конкурсов Джон Шенгелия. 

Открытый телевизионный молодежный фестиваль «Созвездие–Йолдызлык» - крупнейший творческий и общественный проект, созданный при патронате Первого Президента Республики Татарстан Минтимера Шаймиева и поддерживаемый нынешним Президентом Рустамом Миннихановым. Благодаря фестивалю и круглогодичному фестивальному движению одаренные дети Республики Татарстан имеют возможность выступать перед широкой публикой, расти и совершенствоваться в творческом плане. Фестиваль открывает путь к профессиональному самоопределению в сфере искусства, поднимает престиж педагогической и исполнительской деятельности. 
Генеральный продюсер фестиваля – лауреат Премии Правительства России в области культуры, заслуженный деятель искусств РТ, специальный советник министра культуры Республики Крым Дмитрий Туманов.
Фестиваль «Созвездие-Йолдызлык» - лауреат Премии Правительства России в области культуры, обладатель национальной премии общественного признания «Семья России», лауреат Республиканской премии им. Мусы Джалиля.
Ежегодно в фестивале участвуют более 60 000 одаренных ребят в возрасте от 5 лет до 21 года. Главный организатор фестиваля – Министерство по делам молодежи и спорту Республики Татарстан.
