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Пресс-релиз
Республиканское совещание об итогах исполнения консолидированного бюджета Республики Татарстан за 9 месяцев 2018г. и задачах до конца 2018г.  

За 9 месяцев 2018 года в доходную часть консолидированного бюджета Республики Татарстан поступило 210,4 млрд. рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов – 191,8 млрд. рублей, безвозмездных поступлений -  18,6 млрд. рублей. 
Выполнение плана составило 73 процента. 
Бюджет республики по налоговым и неналоговым доходам исполнен на 160,5 млрд. рублей. Собственные доходы местных бюджетов мобилизованы в сумме 31,3 млрд. рублей. 
Поступление налога на прибыль за девять месяцев составило 69,7 млрд. рублей. 
Транспортный налог поступил в размере 1,9 млрд.рублей.
За отчетный период налог на доходы физических лиц  поступил в консолидированный бюджет республики в сумме 52,0 млрд. рублей. Динамика поступлений по налогу сложилась положительная, темп роста к уровню прошлого года составил 6,3%.  
Значимым налогом для муниципалитетов является земельный налог, который поступил в сумме 5,6 млрд. рублей. 
Из федерального бюджета за 9 месяцев 2018 года поступило 17,6 млрд. рублей при годовом плане 28,7 млрд. рублей или 61 процент. 
Расходы консолидированного бюджета Республики Татарстан составили 185,7 млрд. рублей.  Расходы бюджета республики произведены в сумме 156,2 млрд. рублей. Расходы муниципальных образований составили 59,1 млрд. рублей.
Поступившие за 9 месяцев доходы, остатки бюджетных средств на начало года позволили полностью и своевременно выплатить заработную плату с начислениями, оплатить текущие расходы бюджетных организаций, профинансировать инвестиционные программы.
Своевременно перечислены межбюджетные трансферты местным бюджетам в сумме 29,6 млрд. рублей.
Один из основных вопросов исполнения бюджета по расходам – работа по достижению уровня заработной платы отдельных категорий работников в соответствии с майскими Указами Президента Российской Федерации.
В течении 9 месяцев текущего года выплата заработной платы отдельным категориям работников бюджетной сферы ежемесячно обеспечивалась исходя из установленного уровня средней заработной платы в экономике республики.

О проектах бюджетов на 2019-2021 годы.
27 сентября Президент Республики Татарстан внес бюджетное послание в Государственный Совет. Со 2-го по 10-ое октября – прошли заседания Комитетов и Парламентские слушания, проведены зональные совещания в Набережных Челнах, Лаишево и в Буинске. 18 октября Государственный Совет принял проект бюджета республики в первом чтении. 
Объемы бюджета республики следующие: доходы – 228,2 млрд. рублей, расходы – 232,3  млрд. рублей,  дефицит - 4,1 млрд. рублей. 
Консолидированный бюджет Республики Татарстан прогнозируется в следующих объемах: доходы – 271,5  млрд. рублей, расходы – 275,6 млрд. рублей, с дефицитом в размере  4,1 млрд. рублей. 
В 2019 году продолжится распределение расходов по государственным программам. По предварительному прогнозу программами будет охвачено порядка 90 процентов расходов. 
[bookmark: _GoBack]В настоящее время районам, городам республики необходимо активно провести работу по формированию местных бюджетов. 
В следующем финансовом году требуется обеспечить сбалансированность бюджета, используя его резервы, то есть через рост доходов, погашение недоимки по налогам и проведение оптимизационных мероприятий в расходах.


