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ПРЕСС-РЕЛИЗ
В Кабмине РТ расскажут о мерах по профилактике гриппа и ОРВИ
Грипп – острое инфекционное заболевание, вызываемое вирусом гриппа и характеризующееся симптомами интоксикации (температура, головная боль), геморрагическим симптомом. Источником инфекции является больной человек, передача инфекции осуществляется воздушно-капельным путем. 
Среди пожилых и ослабленных людей представляют серьезную опасность тяжелые клинические осложнения, развивающиеся при гриппе: пневмония, бронхиты, вторичные бактериальные инфекции верхних дыхательных путей (отиты, синуситы), осложнения со стороны нервной и сердечно-сосудистой систем, обострения хронических заболеваний (сахарный диабет, сердечная недостаточность, хронические обструктивные бронхопневмонии и т. п.).
С 07.01.2019 г. по 13.01.2019г. в Республике Татарстан зарегистрировано 12 867 случаев заболеваний острыми респираторными вирусными инфекциями, показатель составил 34,4 на 10 тысяч населения. Уровень заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями ниже эпидемического порога на 17,2%. На сегодняшний день за эпидемический сезон 2018\2019 зарегистрировано 13 случаев гриппа А.
Полного закрытия школ с начала эпид.сезона не зарегистрировано, была приостановлена деятельность отдельных классов. Ситуацию по гриппу и ОРВИ остается стабильной. Медицинские организации Республики Татарстан готовы к тому, чтобы принимать больных с гриппом и ОРВИ. 
[bookmark: _GoBack]О мерах по профилактике заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями и гриппом расскажут на пресс-конференции в Кабинете министров РТ.
Спикер: первый заместитель министра здравоохранения РТ Сергей Альбертович Осипов.
Начало: 15 января 2019 года в 09:00.
Место проведения: пл. Свободы, д. 1.
Контакты для аккредитации СМИ:
8 987 233 00 71, 8 937 778 14 40 – Альфия Хасанова,
8 9297 222 437 – Рания Сабирова
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