XXVI Международный конкурс вокалистов им.М.И.Глинки пройдет в столице Татарстана с 11 по 19 апреля 2019 года. Торжественное открытие состоится в Казанской Ратуше, прослушивания всех туров и гала-концерт — в Государственном Большом концертном зале им.С.Сайдашева. 
[bookmark: _GoBack]Жюри конкурса возглавит заслуженная артистка России, народная артистка Татарстана Альбина Шагимуратова. Оценивать таланты участников в составе жюри также будут: народная артистка СССР, лауреат Государственной премии СССР, профессор Санкт-Петербургской консерватории Ирина Богачева; народная артистка России, солистка Мариинского театра Ольга Бородина; народная артистка России, руководитель Академии певцов Мариинского театра Лариса Гергиева; заслуженная артистка России Марина Мещерякова; ректор Эстонской консерватории, профессор Ивари Илья; профессор Московской консерватории, народный артист России Анатолий Лошак; профессор Казанской консерватории, народная артистка России и Татарстана Зиля Сунгатуллина; итальянский оперный менеджер Алессандро Ариози; кастинг-директор Зальцбургского фестиваля в Австрии Евамария Визер; руководитель молодёжной программы Lindemann театра Метрополитен-опера (США) Софи Джойс. 

Конкурс вокалистов им.М.Глинки – уникальный, один из старейших, наиболее значительных и престижных музыкальных конкурсов России, существующий с 1960 года (изначально в статусе Всесоюзного, с 1991 г. - Международный).  Вплоть до 2014 года конкурс проходил с периодичностью раз в два-три года в разных городах России и столицах союзных республик бывшего СССР — Москве, Киеве, Вильнюсе, Кишиневе, Тбилиси,  Ташкенте, Таллине, Минске, Ереване, Баку, Риге, Алма-Ате, Смоленске, Уфе, Астрахани, Самаре, Челябинске и Казани (в 1999 г.). 

XXVI Международный конкурс вокалистов им.М.И.Глинки проводится при поддержке Министерства культуры Российской Федерации, Министерства культуры Республики Татарстан, Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова, Мэрии г.Казани.

11 апреля в 18.30 в Казанской Ратуше состоится торжественное открытие XXVI Международного конкурса вокалистов им.М.И.Глинки. В рамках концерта-открытия выступят звезды мировой и российской оперной сцены — солистка Мариинского театра и Татарского театра оперы и балета им.М.Джалиля Альбина Шагимуратова, народная артистка СССР Ирина Богачева (Маринский театр), народная артистка России Ольга Бородина (Мариинский театр), Оксана Волкова (Национальный Большой театр оперы и балета Республики Беларусь), солист Московского театра «Новая Опера» им. Е.В. Колобова Алексей Татаринцев, приглашенные солисты Мариинского театра Аскар Абдразаков и Ариунбаатар Ганбаатар. Церемония пройдет в сопровождении Государственного симфонического оркестра Республики Татарстан под управлением народного артиста России Александра Сладковского. Ведущий вечера - Юлиан Макаров.  
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