МИНИСТЕРСТВО ТРАНСПОРТА И ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
 
ПРЕСС-РЕЛИЗ
24 ноября 2020 года


	Место проведения:
 
 
 
	 Кабинет Министров РТ, зал заседаний (3 этаж)

	Время проведения:
	10:00
 

	Наименование мероприятия:
 
 


	Брифинг в Кабинете Министров Республики Татарстан в режиме видеоконференции: «Об итогах выполнения Программы дорожных работ в Татарстане в 2020 году», «О готовности дорожных организаций Республики Татарстан к работе в зимних условиях». 
Дорожно-строительные работы в 2020 году


Федеральные дороги
На федеральных дорогах продолжается реконструкция участка дороги М-7 «Волга» от границы с Республикой Чувашия до автодороги Казань-Ульяновск, приступили к реализации реконструкции автодороги Подъезд к Аэропорту Казань.

Региональные дороги
На региональных дорогах: 
- построены и реконструированы 61,76 км автомобильных дорог, 4 путепровода (в том числе 2 путепровода на автодороге Южная в Нижнекамске) и 13 мостов;
- отремонтированы 371,6 км региональных автодорог и 6 мостов.

Сельские дороги
Построены дороги 11 населенным пунктам протяженностью 31,2 км, в том числе по государственной программе Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» - 6 населенных пунктов протяженностью 15,6 км. На сегодня из 3076 пунктов остаются не соединенными 527.

Автомобильные дороги местного значения 
Введен в эксплуатацию 1 этап строительства участка Большого Казанского кольца от улицы Мидхата Булатова до улицы Борисковская. Второй этап до улицы Техническая будет введен в эксплуатацию в 2021 году.
В населенных пунктах приведены в нормативное состояние 380 улиц с покрытием из щебеночно-песчаной смеси общей протяженностью 142 км. 
Отремонтировано существующее асфальтобетонное покрытие 340 улиц населенных пунктов общей протяженностью 312 км.
За счет средств муниципального дорожного фонда отремонтированы 270 объектов общей протяженностью 120 км.
Построены подъездные дороги:
-  к 30 животноводческим фермам, 
- к 22 садовым обществам подъездных дорог протяженностью 16,7 км,
- к 11 детским оздоровительным лагерям общей протяженностью 16,6 км.


Безопасность дорожного движения
По итогам 2019 года сформировалось 101 место концентрации ДТП, из них 7 – на федеральных дорогах, 5 – на региональных и 89 – на местных дорогах. Также были определены 186 потенциально опасных мест и участков, на которых произошли единичные ДТП с тяжкими последствиями. На всех сформировавшихся аварийно-опасных местах проведены мероприятия по повышению безопасности дорожного движения, включающие в себя снижение скоростного режима, изменение схем дислокации дорожных знаков и разметки.
В рамках повышения уровня безопасности дорожного движения установлены 129 искусственных неровностей на территории 35 муниципальных районов, 13,65 км металлического ограждения барьерного типа, выполнено устройство искусственного освещения на 31 участке общей протяженностью 94 км. Также установлены 3 светофорных объекта, 49 остановочных павильонов, построены 11,8 км тротуаров. 

Реализация национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» 
По нацпроекту в 2020 году в Татарстане в полном объеме проведен ремонт дорог региональной сети и в трех крупных городских агломерациях (Казанская, Набережночелниская и Нижнекамская). 
Отремонтированы 97 объектов общей протяженностью 254,6 км дорог. В том числе 39 участков дорог регионального значения общей протяженностью 64,9 км (в частности, «Альметьевск – Азнакаево» - Какре Елга – «Азнакаево - Тумутук - Кук-Тяка», М-7 «Волга» - Костенеево – Котловка, «Русский Акташ – Кузайкино»- Дербедень – «Казань – Оренбург»), что обеспечивает достижение 47,5% нормативного состояния
Выполнен ремонт 36 объектов (7 переходящих) общей протяженностью 106,2 км дорог Казанской агломерации (улицы ул. Болотникова, Автосервисная, Тэцевская, Рихрда Зорге, проспект Победы), что обеспечивает достижение 84% нормативного состояния. 
Отремонтированы 19 объектов (5 переходящих) общей протяженностью 77,8 км дорог Набережночелниской агломерации (улица Машиностроительная, проспект Залесный, автодороги «Набережные Челны – Нижнекамск» – Иштеряково), что обеспечивает достижение 80% нормативного состояния. 
[bookmark: _GoBack]      Также выполнен ремонт 3 объектов Нижнекамской агломерации общей протяженностью 5,7 км (проспекты Мира и Шинников, автодорога Чистополь – Нижнекамск), что обеспечивает достижение 70,8% нормативного состояния. 
Общая сумма финансирования на 2020 год составила 8,271 млрд.рублей, в том числе 5,828 млрд.руб. – средства федерально бюджета. Так, на ремонт региональной сети дорог выделены 715,8 млн.рублей из республиканского бюджета. На Казанскую агломерацию – 5,02 млрд.рублей, из них 4,02 млрд.рублей – федеральный бюджет. На Набережночелнинскую агломерацию – 2 млрд.рублей, из них 1,3 млрд.рублей – федеральный бюджет. На Нижнекамскую агломерацию – 520,2 млн.рублей, в том числе 472,2 млн.рублей – из федерального бюджета.
           Дополнительно в рамках национального проекта из федерального бюджета Казанской и Набережночелнинской агломерациям были выделены 370 млн.рублей на внедрение интеллектуальных транспортных систем.

О готовности дорожных организаций Республики Татарстан к работе в зимних условиях
С 17 октября в подрядных организациях, задействованных на содержании федеральных и региональных дорог, организованы круглосуточные дежурные смены. 
Работы на основании заключенных государственных контрактов:
- по содержанию региональных автомобильных дорог осуществляются с 9 генподрядными организациями: АО «Татавтодор», ООО «Татнефтедор», ОАО «Алексеевскдорстрой», ООО «Брус», ОАО «Каздорстрой», ООО «МДСУ-1», ООО «Волгадорстрой», ООО «Спецстройсервис», ООО «Чистопольский Автодор»; 
- по содержанию искусственных сооружений - с 12 генподрядными организациями.
В распоряжении дорожных организаций имеются 1157 единиц специализированной техники (это 316 комбинированных дорожных машин, 140 автогрейдеров, 117 роторов и 497 другой техники (экскаваторы, бульдозеры, трактора)). Техника подключена к системе ГЛОНАСС и подготовлена к работе в зимних условиях.
Для содержания в зимний период автодорог:
- подготовлены 52 базы противогололедных материалов,
- полностью заготовлены противогололедные материалы: 395 тыс. тонн пескосоляной смеси (с 20% содержанием соли), 79 тыс.тонн технической соли (для приготовления водосолевых растворов и для распределения в чистом виде); 
- 67 тёплых стоянок,
- 59 помещений для дежурства и отдыха рабочих и водителей. 
В Министерстве транспорта и дорожного хозяйства РТ работает круглосуточная оперативная служба, тел. 291-91-91, которая в том числе принимает информацию по состоянию транспортного комплекса Татарстана.

Спикеры: 
- министр транспорта и дорожного хозяйства РТ Фарит Мударисович Ханифов,
- заместитель руководителя исполкома комитета г. Казани - председатель Комитета внешнего благоустройства Игорь Владимирович Куляжев,
- директор ГКУ «Главтатдортранс» Эдуард Юрьевич Данилов.
