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Премьер-министра РТ Минниханова Р.Н. 

на телеканале «Эфир»

Привлечение инвестиций в Татарстан (итоги работы по проведению презентаций и выставок в Казани, Пекине, Лондоне и Цюрихе)

С 19 по 20 октября 2006 года, в г. Лондоне (Великобритания) прошел Первый Инвестиционный Саммит Республики Татарстан с участием Президента республики М.Ш.Шаймиева. 

В течение двух дней в одном из самых известных лондонских отелей «May Fair Radisson» состоялись пленарные заседания и презентации крупных предприятий Республики Татарстан.

Инвестиционный Саммит собрал представительную российскую и международную аудиторию. К Саммиту был проявлен огромный интерес со стороны более 200 зарубежных участников из 13 стран, в том числе из Австрии, Германии, Италии, Канады, Нидерландов, США, Турции, Швейцарии и Украины.

Среди участников - признанные в мировом экономическом сообществе финансово-аналитические и торгово-промышленные компании и организации, такие как PricewaterhouseCoopers, Ernst & Young, Allen & Overy, Voith Turbo, Fujitsu, Efes, IKEA, Foster Wheeler.

В Первом Инвестиционном Саммите Республики Татарстан приняли также участие представители 50 наиболее влиятельных иностранных банков, таких как: Европейский Банк Реконструкции и Развития, Всемирный Банк,  Societe General, New York Bank, Tokyo Mitsubishi Bank, Reiffeisen Zentralbank, BNP Paribas, ABN Amro Bank, Dresdner Kleiner Wasserstein, Deutsche Bank и другие.
Информационное освещение и сопровождение указанного мероприятия осуществляли крупные российские и международные информационные агентства. Так, издательским центром "Financial Times Business" было подготовлено специальное приложение к журналу "Foregn Direct Investment", посвященное Республике Татарстан. Кроме того, для работы на Саммите были аккредитованы порядка 40 представителей масс-медиа, в частности, такие известные – Guardian, Reuters, Daily Mail, CNBC, Bloomberg, Euroweek, РИА «Новости» и др.

В ходе Саммита состоялись адресные встречи Президента Республики Татарстан Минтимера Шаймиева: 
· с вице-президентом банка «Дрезднер Кляйнворт Вассерштайн», сопредседателем Совета директоров ITIC лордом Уолкером Вучестерским;

· с Президентом Исландии Олавуром Гримссоном, в ходе которой стороны обсудили перспективы возможного сотрудничества между Республикой Татарстан и Исландией;

· с Президентом ЕБРР Жаном Лемьером. Стороны обсудили детали проведения в Казани в мае 2007 года ежегодной встречи и бизнес-форума представителей ЕБРР;

· с государственным министром Соединенного Королевства по делам Европы Джеффри Хуном. В ходе встречи особый интерес был вызван  вопросами двустороннего сотрудничества в области торговли и инвестицирования. Был также рассмотрен вопрос развития связей между Соединенным Королевством и Татарстаном.
Помимо адресных встреч официальных кругов в ходе Саммита  прошли презентации ОАО «Казаньоргсинтез», ОАО «Татнефть», ОАО «Ак Барс Банк», ОАО «Татспиртпром», на которых обсудили перспективы взаимовыгодного сотрудничества с западными инвесторами.
В рамках Саммита была развернута экспозиция Республики Татарстан, которую открыл Президент Республики Татарстан Минтимер Шаймиев. Посетители экспозиции ознакомились с основными социально-экономическими показателями республики, а также с информацией о предприятиях и их приоритетных проектах.
10 ноября в Пекине торжественно открылась III-я Российская национальная выставка в рамках года России в Китае. В работе этого форума участвует и делегация Республики Татарстан во главе с Председателем Государственного Совета Фаридом Мухаметшиным. 
Российская национальная выставка в Пекине проводится в соответствии с Распоряжением Президента Российской Федерации в рамках Года Российской Федерации в Китайской Народной Республике. Ее девиз: "Россия и Китай: новые пути торгово-экономического сотрудничества в ХХI веке". В открытии выставки приняла участие официальная делегация Правительства РФ во главе с п
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Наша республика представила на выставке свой экспортный потенциал и инвестиционные возможности. Татарстанский павильон - самый крупный среди других регионов-участников и привлекательный для китайских партнеров. Экспозицию Республики Татарстан с интересом осмотрели Председатель Правительства РФ Михаил Фрадков и Премьер Госсовета КНР Вэнь Цзябао.
Выставка в Пекине принесла Татарстану потенциальные инвестиции в размере 100 млн. долларов. Был подписан Протокол о намерениях по созданию совместного предприятия с руководством китайского автомобильного холдинга "Great Wall Motors". На территории особой экономической зоны "Алабуга" планируется разместить сборочное производство автомобилей и наладить изготовление комплектующих к ним.
В перспективе - еще несколько совместных проектов и хороший повод для дальнейших контактов - следующий год в России объявлен годом Китая.

Один из участников III Российской национальной выставки в Пекине выразил заинтересованность в том, чтобы закупать суперпластификатор для бетона, производимый на территории технопарка "Идея" (Казань). Данный ингредиент, реализуемый под маркой "АРОС-Ф", не позволяет цементному бетону быстро застывать и увеличивает его прочность.
Помимо суперпластификаторов ИВФ РТ совместно с технопарком "Идея" представил на суд китайских бизнесменов такие разработки татарстанских "кулибиных", как организацию производства щелочных аккумуляторов, комбикормов с натуральными биологически активными добавками, повышающих продуктивность сельскохозяйственного производства, полимерных контейнеров для забора и хранения крови, аппаратно-программный комплекс для дистанционной диагностики высоковольтных изоляторов, "целофарм", новый тип гравитационно-динамического сепаратора для разделения эмульсий, систему интеграции людей с нарушением слуха в общество, технологию изготовления льняной целлюлозы, комплекс по промышленной переработке органических бытовых отходов, дисколет Павлова. А изделие под названием "осциллометрический анализатор параметров сердечного выброса и артериального давления АПКО-8-РИЦ" нашло в Пекине своих потенциальных покупателей. 
Кроме того, китайские бизнесмены не скрывали своей заинтересованности в представленной совместно с Казанским государственным технологическим университетом технологии "сольвентной" переработки природных битумов, которая позволяет получать незаменимый материал для дорожного строительства, а также попутные компоненты в виде легких фракций нефти.
В работе VI Форума «Деловые партнеры Татарстана - 2006» приняли участие около 500 человек, в т.ч. представители регионов России, стран дальнего и ближнего зарубежья, национально-культурных автономий татар.
В целях развития кооперационных связей 7-9 декабря т.г. организованы адресные встречи деловых кругов соотечественников, руководителей представительств и торговых домов Республики Татарстан с республиканскими предприятиями и организациями. В рамках данных переговоров намечены новые направления сотрудничества, в т.ч. проекты с участием таких татарстанских предприятий, как ОАО «ТАИФ», ЗАО «Кварт», ОАО «Татспиртпром», ОАО АКБ «Спурт», ГНФ «Центр производственной субконтрактации Республики Татарстан»,ОАО «ICL-КПО ВС» и др.

В Министерстве торговли и внешнеэкономического сотрудничества Республики Татарстан 8 декабря т.г. проведен «круглый стол» с участием представителей и руководителей торговых домов, в ходе которого выявлены существующие проблемы, пути их разрешения и намечены новые направления дальнейшего взаимодействия. Кроме того, были организованы адресные встречи в Министерстве здравоохранения Республики Татарстан, Министерстве культуры Республики Татарстан, Министерстве образования и науки Республики Татарстан.
Участники Форума 8-9 декабря т.г. приняли участие в расширенном заседании Исполкома Всемирного конгресса татар и заседании комиссии по средствам массовой информации.

Форум Республики Татарстан "Инвестиционные возможности и перспективы сотрудничества для бизнеса" открылся 11 декабря 2006 г. в г.Цюрихе (Швейцария).

Мероприятие собрало представительную российскую и международную аудиторию. На Форуме было зарегистрировано около 250 зарубежных участников из 11 стран. В их числе - представители ведущих финансовых институтов и компаний из Швейцарии, Австрии, Германии, Франции, Лихтенштейна, Великобритании, Турции, США, Казахстана, Украины и Белоруссии.

Информационное сопровождение осуществляли крупные международные и российские информационные агентства («Reuters», «GUSReisen», РИА «Новости», «Интерфакс», «ИТАР-ТАСС» и др.), французские, немецкие и швейцарские СМИ (газеты «Zurichsee-Zeitung», «Waller Anzeiger» «Русская Швейцария» и др.). Экономическими изданиями «Handelszeitung», «CASH», «Enterprise romande» были подготовлены специальные приложения, посвященные нашей республике. Крупные европейские телеканалы – «SF DRS – Rundshau», «SwissNews AG Zurich & Genf», а также российские телекомпании «Россия» («Вести экономики») и ТРК «Новый век» приняли участие в освещении мероприятия. Форум можно было посмотреть в режиме реального времени в Интернете по всей территории Европы.

Особое внимание информационных агентств было уделено состоявшейся в рамках Форума церемонии подписания документов:

· Меморандума о намерениях по развитию сотрудничества между Правительством Республики Татарстан, компанией Arc International (Франция) и ООО «Васильевский стекольный завод»;

· Меморандума о намерениях по развитию сотрудничества между Правительством Республики Татарстан, компанией Schneider Electric и ОАО «Татэнерго»;

· Протокола о намерениях между Правительством Республики Татарстан, Дирекцией инвестиционных программ на территории Промышленной площадки «Алабуга» и компанией «ОМИА - Восточная Европа»;

· Протокола о намерениях между Министерством торговли и внешнеэкономического сотрудничества Республики Татарстан Российской Федерации и Объединением швейцарской машиностроительной и электротехнической промышленности (Swissmem).

По завершении Церемонии состоялись переговоры участвующих сторон о перспективах дальнейшего сотрудничества.

В ходе Форума состоялись адресные встречи: 

· председателя  правления ОАО «Ак Барс» Банка Р.Х.Миннегалиева с представителями банковских и финансовых кругов Швейцарии; с управляющим директором «Renaissance Capital» Алексеем Ищенко;

· генерального директора ОАО «КАМАЗ» С.А.Когогина с вице-президентом  «Clariden Bank» Зиной Псиола;

· генерального директора ОАО «Татэнерго» И.Ш.Фардиева с управляющим директором по газотурбинным установкам компании «ABB» Рольфом Мийербеком (обсуждены вопросы размещения производства электротехнического оборудования на территории Республики Татарстан); с директором по маркетинговой стратегии фирмы «Alsthom» Джонатаном Ллойдом (обсуждены вопросы сотрудничества в области производства парогазовых турбинных установок; состоялось посещение офиса и промышленного предприятия«Alsthom»);

· генерального директора ОАО «Чистопольский часовой завод «ВОСТОК» В.В.Цивилина с директором фирм «Almac» и «Muller Group SA» Томасом Лихти; с президентом компании «Shaublin MACHINES SA» Рене Гуртнером;

· генерального директора ФГУП «Производственное объединение «Завод Имени Серго» - «ПОЗИС»  Р.Ш.Хасанова с генеральным директором компании «Cannon Eurasia» Андреа Кастелланом;

· генерального  директора  ОАО  «Иновационно-производственнный технопарк «Идея» С.В.Юшко с директорами и учредителями ROB Marketing&Management Consulting, учредителями российской фирмы ООО «Е3М Business Consulting» Росвитой Хелгой Бакес и Ю.И.Фрай;

· директора  Государственной  некоммерческой  организации «Инвестиционно-венчурный фонд РТ» М.Д.Файзрахманова с директором по сотрудничеству со странами Ближнего Востока и Африки компании «OLILAB» Вероникой Карюк;

· заместителя министра торговли и внешнеэкономического сотрудничества Республики Татарстан Р.Уразаева с  координатором проектов по развитию торговли Офиса по делам арабских стран, Европы и СНГ Международного торгового Центра ЮНКТАД /ВТО Еленой Бутримовой; с генеральным директором компании «Discovering Russia» Марком Дэвидом Миллером.

Привлечение иностранных инвестиций в Республику Татарстан

Динамика привлечения иностранных инвестиций в Республику Татарстан с 2000 - 9 месяцев 2006 года

млн. долл. США
	
	2000 г.
	2001 г.
	2002 г.
	2003 г.
	2004 г.
	2005г.
	9 месяцев 2006г.

	Всего 
	142,9
	651,1
	642,5
	176,1
	596,1
	683,6
	251,7

	Прямые
	53,6
	8,5
	2,5
	77,1
	79,2
	54,5
	131,5

	Прочие
	89,3
	550,7
	639,8
	94,2
	436,6
	627,8
	117,0

	Портфельные
	-
	91,9
	0,2
	4,8
	80,3
	1,3
	3,2


За 9 месяцев 2006  года в экономику республики поступило 251,7 млн.долл. США. Впервые доминирующую часть в структуре иностранных инвестиций в республике, составляют прямые иностранные инвестиции – 52,2% от общего объема поступивших инвестиций, объем портфельных - 1,3%, иностранные займы (прочие иностранные инвестиции) – 46,5%. 

10 крупнейших регионов России по объему привлеченных иностранных инвестиций в 2005 году
	Место
	Субъект РФ 
	млн. 

долл. США 

	2003г
	2004г
	2005г
	
	

	1
	1
	1
	г.Москва
	25227,9

	4
	10
	2
	Омская область
	5145,8

	3
	4
	3
	Сахалинская область
	4861,6

	2
	2
	4
	Тюменская область
	3433,2

	6
	5
	5
	Московская область
	2737,4

	8
	11
	6
	г.Санкт-Петербург
	1417,2

	5
	16
	7
	Свердловская область 
	1093,8

	10
	9
	8
	Самарская область
	922,6

	7
	14
	9
	Челябинская область
	832,9

	18
	15
	10
	Республика Татарстан
	683,6


За последние три года Республика несколько улучшила свои позиции среди регионов РФ по объему привлеченных иностранных инвестиций.

В ряде отраслей, учитывая поставленные задачи интенсивного и эффективного экономического роста, инвестиционная активность недостаточна.
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Швейцария; 285,6; 20,10%

Люксембург; 262,1; 18,45%

США; 202,5; 14,25%

Кипр; 112,9; 7,95%

Германия; 58,8; 4,14%

Турция; 24,6; 1,73%

Польша; 3,7; 0,26%

Виргинские острова (Брит.); 

1,7; 0,12%

Другие; 56,3; 3,96%

Финляндия; 0,5; 0,04%

Китай; 0,2; 0,01%

Венгрия; 4,1; 0,29%

Нидерланды; 21,3; 1,50%

Ирландия; 200; 14,08%

Франция; 0,2; 0,01%

Великобритания; 242,4; 

17,06%


Общее количество стран – инвесторов увеличилось за период  1995-2006гг. с 11 до 32.

В целом, по состоянию на 1 октября  2006 г. в экономике Республики Татарстан накоплено 1513,4 млн. долл. США иностранных инвестиций. 

Крупные иностранные инвесторы в Республике Татарстан

Нефтехимия
· Текнимонт (Италия) - реализация проекта строительства завода по производству полипропилена на ОАО «Нижнекамскнефтехим» мощностью 180 тыс. тонн. 

· Проект по организации производства полиэтилена на 
ОАО «Нижнекамскнефтехим» мощностью 230 тыс. тонн в год. Общая стоимость проекта – 190 млн. долларов.
· NKNK Finance pls (Ирландия) - покупка еврооблигационного займа ОАО «Нижнекамскнефтехим» на сумму 200 млн. долл. США.
· «Инвесторе Интернационале Срл» (Италия) - производство биаксиальноориентированного полистирола и полипропилена (БОПС и БОПП). Сумма инвестиций - 65 млн. долл. США.
· «Евробой» и «Текнимонт» (Италия) - соглашение с ООО «ХайТек Консалтинг» и ОАО «Нижнекамскнефтехим» об организации производства полимерных композитных материалов, в частности полимерного нетканого полотна «Спанбонд». Общая стоимость этого проекта составляет 42 млн.долл.США.
Машиностроение
· Zahnrad Fabrik (Германия) - создание совместного предприятия с ОАО «КамАЗ» - ООО «ZF-Кама», вклад в УК зарубежного партнера - 900 тыс. долл. США
Промышленность 

· Концерн OMYA (Австрия) - организация производства карбоната кальция на промышленной площадке Алабуга - инвестиции 10 млн. долл. США.
· «Винербергер А.Г.» (Австрия) - «Строительство кирпичного завода в Республике Татарстан» мощностью около 140 млн.шт. кирпича в год. Сумма запланированных инвестиций компании ООО «Винербергер Кирпич» составляет 26 – 30 млн.евро.
· ЗАСС Алабуга - совместное татарстано-турецкое предприятие по производству отопителей по лицензии «DeLonghi» (Италия). Вклад в УК зарубежного партнера в 2005 году - 18 млн. долл. США.
· «АRC International» - создание на территории республики производства стеклопосуды  мощностью 1 млн. штук изделий в год на базе совместного предприятия с ООО «Васильевский стекольный завод». Объем запланированных  инвестиций на первом этапе реализации проекта составит около 30 млн.евро.

Торговля 
· ИКЕА (Швеция) - гипермаркет «Мега-Казань» - 124 млн. долл. США.
· Metro Cash&Carry (Германия) – торговые объекты – 20 млн. долл. США.
· Торговый комплекс «Мега-Казань» - объем инвестиций - около 200 млн. долл. США
Пищевая промышленность

· Эфес Пилснер (Турция) - покупка акций ОАО «Красный восток» на сумму 390 млн. долл. США
Открытие нефтеперерабатывающих производств в г.Нижнекамске

Республика Татарстан является одним из центров химической и нефтехимической промышленности Российской Федерации. В числе наиболее крупных предприятий   отрасли:

· ОАО “Нижнекамскнефтехим” -  крупнейшее нефтехимической производство в Европе.;

· ОАО “Казаньоргсинтез”- ведущий производитель полиэтилена, полиэтиленовых труб Российской Федерации;

· ОАО “Нижнекамскшина” – крупнейшее шинное производство страны.
Кроме того, динамично развиваются и обладают значительным потенциалом развития такие предприятия, как ОАО “Нэфис Косметикс” (производство синтетических моющих средств), ОАО “Нижнекамский завод технического углерода”, ОАО “Казанский завод синтетического каучука” (производство каучуков специального назначения, продукции на их основе), ЗАО “КВАРТ” (производство резино-технических изделий), ОАО “Химический завод им. Л.Я. Карпова” (продукция неорганической химии), ОАО “НефтеХимСэвилен” (производство полиэтилена высокого давления, сэвилена), ОАО “ХИТОН” (производство товаров бытовой химии), ОАО “Тасма-холдинг” (фототехническая пленка), ООО “Менделеевсказот” (аммиачная селитра), ОАО “Эластик” (товары народного потребления), ОАО “Татхимфармпрепараты”.  

В 2005 году предприятиями нефтехимического комплекса Республики Татарстан произведено продукции на сумму свыше 77,5 млрд.руб. Темп роста объемов производства по отношению к уровню 2004 г. в сопоставимых ценах составил 106,4%. 

Развитие химической и нефтехимической промышленности как одного из приоритетных направлений социально-экономической политики Республики Татарстан получило законодательное утверждение в принятой Законом Республики Татарстан “Программе социально-экономического развития Республики Татарстан на период 2005-2010 гг.” 
Отрасль обеспечивает около 16% всего объема республиканского промышленного производства, 13% получаемой предприятиями прибыли, около 8% налоговых доходов республики. На предприятиях химии и нефтехимии сосредоточен значительный кадровый и научный потенциал. Президентом Республики Татарстан М.Ш. Шаймиевым неоднократно подчеркивалась приоритетность нефтехимической отрасли как одной из главных точек роста республиканской экономики. 
С 1999 года химическая и нефтехимическая промышленность Татарстана развивалась в рамках выполнения “Программы развития нефтегазохимического комплекса Республики Татарстан на 1999-2003 гг.”. 

Результатом выполнения инвестиционных проектов, а также реализации стратегии внутриреспубликанской интеграции предприятий нефтегазохимического комплекса  стал рост  объемов производства химической и нефтехимической продукции за 5 лет в сопоставимых ценах на 52,2%. 

Логическим продолжением курса по модернизации существующих и строительству новых нефтехимических производств стала утвержденная Постановлением Кабинета Министров республики “Программа развития нефтегазохимического комплекса Республики Татарстан на 2004-2008 гг.”. 

В рамках решения общефедеральной задачи по углублению переработки добываемого углеводородного сырья, повышению качества экспортируемой нефти, выполнения “Энергетической стратегии Российской Федерации на период до 2020 года” ОАО “Татнефть” в 2005 г. приступило к строительству нового Комплекса нефтепере-рабатывающих и нефтехимических производств по  переработке 7 млн.тонн в год высокосернистых  тяжелых нефтей.  Проект предполагает организацию выпуска широкого спектра импортозамещающей нефтехимической продукции, нефтепродуктов перспективных стандартов качества «Евро-3», «Евро-4».  

Сегодня главной целью республиканской экономической политики является содействие опережающему  развитию химической и нефтехимической промышленности на фоне стабилизации до 2020 г. объемов ежегодной добычи нефти на уровне 30 млн.тн. Правительство Республики Татарстан как один из основных акционеров крупнейших предприятий отрасли ведет мониторинг реализации инвестиционных проектов, оказывает необходимое содействие в их реализации.    
Перспективы развития предприятий химии и нефтехимии Республики Татарстан связаны с ростом глубины переработки республиканских ресурсов углеводородного сырья, со становлением отрасли на  инновационный путь развития.   В ближне- и долгосрочной перспективе нефтегазохимический комплекс будет является основной точкой роста республиканской экономики.  

Приоритетными инвестиционными проектами  в 2006-2008 гг. будут проекты по организации новых производств:  
· полиэтиленов перспективных марок, 
· вспенивающегося полистирола, 
· АБС-пластиков, 
· поликарбоната, 
· сверхвысокомолекулярного полиэтилена, 
· линейных алкилбензолов, 
· композиционных материалов на основе полиолефинов, 
· широкой гаммы изделий из полимерных материалов и др. 

Будут  увеличены  мощности по выпуску этилена, пропилена, бензола, синтетических и жидких моющих средств, простых полиэфиров, технического углерода. Расширится ассортимент синтетических каучуков, технического углерода, шин, полиэфиров, резиновых смесей, герметиков различного назначения, товаров бытовой химии.
В целом, темп роста объема производства нефтехимической продукции в 2010 г составит 228% в сопоставимых ценах по отношению к 2005 г. 
Работа Правительства РТ по упорядочению игорного бизнеса

19 апреля 2006 года вступил в силу Закон Республики Татарстан                         от 05.04.2006 г. № 25-ЗРТ «О размещении игорных заведений на территории Республики Татарстан», предусматривающий размещение залов игровых автоматов с 19 октября 2006 года, а иных игорных заведений с 1 января 2007 года, только на территории двух муниципальных образований Республики Татарстан (города Казани и «поселка городского типа Камские Поляны») и в специально отведенных органами местного самоуправления местах.

Решением Казанской городской Думы от 20.04.2006г. № 33-8 «О мерах по реализации Закона Республики Татарстан «О размещении игорных заведений на территории Республики Татарстан» на народное обсуждение был вынесен вопрос об определении специально отведенного места для размещения игорных заведений. Исполнительным комитетом муниципального образования города Казани была организована работа по публичному обсуждению данного вопроса в трудовых коллективах, общественных объединениях, средствах массовой информации, а также в иных формах, предусмотренных законодательством и муниципальными правовыми актами. Результаты публичного обсуждения рассмотрены и обобщены, с их учетом принято Постановление Исполнительного комитета муниципального образования г.Казани от 4 августа 2006г. № 1598 «О размещении игорных заведений на территории г.Казани», которым специально отведенным для размещения игорных заведений на территории г.Казани местом определена территория общества с ограниченной ответственностью «Казанский ипподром».

Главой муниципального образования «поселок городского типа Камские Поляны» 24.03.2006г. принято решение № 18 «О размещении объектов игорного бизнеса на территории муниципального образования «поселок городского типа Камские Поляны», одобренное решением Совета Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан от 27.03.2006г. № 18.   

Кабинетом Министров Республики Татарстан 15 июня 2006 года принято постановление № 307 «О мерах по реализации Закона Республики Татарстан «О размещении игорных заведений на территории Республики Татарстан». Этим постановлением утвержден Порядок размещения игорных заведений на территории Республики Татарстан, определен уполномоченный орган по выдаче разрешения на открытие игорных заведений и по осуществлению контроля за реализацией названного закона (Министерство юстиции Республики Татарстан).

В развитие указанного постановления соответствующими исполнительными органами государственной власти Республики Татарстан ведется работа по решению следующих вопросов:

· о развитии транспортной инфраструктуры и инфраструктуры, сопровождающей функционирование игорных заведений;

· о строительстве зданий и сооружений для размещения игорных заведений; 

· о размещении производств, функционирующих в настоящее время на территории муниципального образования «поселок городского типа Камские Поляны» Нижнекамского муниципального района;

· о разграничении собственности на земельные участки и имущественные комплексы на территории муниципального образования «поселок городского типа  Камские Поляны» Нижнекамского муниципального района. 

По вопросам социально-экономического развития муниципального образования «поселок городского типа Камские Поляны» и исполнения Закона Республики Татарстан от 05.04.2006 г. № 25-ЗРТ «О размещении игорных заведений на территории Республики Татарстан» неоднократно проводились выездные совещания с участием руководителей республиканских министерств и глав Нижнекамского муниципального района и муниципального образования «поселок городского типа Камские Поляны».

Кабинетом Министров Республики Татарстан также проведены выездные совещания на территории Международного конно-спортивного комплекса «Казань» по вопросу исполнения Закона Республики Татарстан от 05.04.2006 г. № 25-ЗРТ «О размещении игорных заведений на территории Республики Татарстан» с участием предпринимателей, занятых в сфере игорного бизнеса на территории г.Казани. В соответствии с решениями выездных совещаний распоряжением Кабинета Министров Республики создана рабочая группа с участием представителей игорного бизнеса по подготовке предложений о размещении операторов игорного бизнеса на территории указанного комплекса. 

Ведется работа по обеспечению контроля за деятельностью игорных заведений и соблюдением законодательства в части налогообложения, соблюдения трудового законодательства, требований законодательства об инкассации денежной выручки и предоставления статистической отчетности.


Так, по данным Управления Федеральной налоговой службы по Республике Татарстан  по состоянию на 1 января 2006 года в республике было 650 игорных заведений, состояло на учете 10027 объектов игорного бизнеса (9921 игровых автоматов, 105 игровых столов, 1 касса тотализатора). Наибольшее количество – 5035 объектов, или 50,2% от общего количества зарегистрированных по республике объектов игорного бизнеса приходилось на город Казань и 2113 объектов, или 21,1%  -  на город Набережные Челны.   

В результате принятых мер в Республике Татарстан к 19 октября 2006 года были закрыты практически все залы игровых автоматов, как того и требовал Закон Республики Татарстан от 05.04.2006 г. № 25-ЗРТ «О размещении игорных заведений на территории Республики Татарстан». 

Размещение иных игорных заведений (из иных видов игорных заведений в республике действуют в основном только казино) в соответствии с требованиями указанного закона должно быть завершено до 1 января 2007 года. 
При этом следует отметить, что отдельными хозяйствующими субъектами, осуществляющими свою деятельность в сфере игорного бизнеса, были предприняты попытки признания недействующим Закона Республики Татарстан от 05.04.2006 г. № 25-ЗРТ «О размещении игорных заведений на территории Республики Татарстан» в судебном порядке. Решением Верховного суда Республики Татарстан в удовлетворении заявления о признании недействующим указанного закона отказано. 

В настоящее время на уровне Российской Федерации разработан и принят Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации в первом чтении проект закона Российской Федерации «О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр». Указанный законопроект также содержит требования к размещению игорных заведений в игорных зонах. 

Правительством республики организована и проведена совместно с Государственным Советом Республики Татарстан и Аппаратом Президента Республики Татарстан работа по подготовке предложений к вышеуказанному проекту закона.

Суть поправок сводится к следующему:

· органы государственной власти субъектов Российской Федерации  вправе до 1 июля 2007 года принять решение о запрете на территории субъекта Российской Федерации, за исключением предусмотренных законопроектом территории игорных зон (в Калининградской области, Алтайском и Приморском крае и на границе Краснодарского края и Ростовской области), деятельности по организации и проведению азартных игр (в том числе в отношении отдельных видов игорных заведений);
· принятые органами государственной власти субъектов Российской Федерации до вступления в силу федерального закона решения о запрете (установлении ограничений) на территории субъекта Российской Федерации (за исключением территории игорных зон) деятельности  по организации и проведению азартных игр (в том числе в отношении отдельных видов игорных заведений) сохраняют свое действие;

· деятельность игорных заведений, не имеющих предусмотренного проектом федерального закона разрешения на осуществление деятельности по организации и проведению азартных игр в игорной зоне, должна быть прекращена до 1 июля 2009 года. 

Опыт Республики Татарстан по реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье»

Направления и параметры реализации нацпроекта
Параметры реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» в республике определены подписанным Соглашением о взаимодействии Министерства регионального развития Российской Федерации и Кабинета Министров Республики Татарстан (№ 81 от 07.04.2006г.):

1. Годовой объем ввода жилья:  в 2006г. – 1770 тыс. кв. м, 

                                                      в 2007 г. – 1850 тыс. кв. м.

2. Объем выдаваемых в год ипотечных кредитов и займов гражданам:

                                                      в 2006г. – 1000 млн. руб.,

                                                      в 2007г. – 1800 млн. руб.

3. Количество семей граждан, относящихся к категориям, установленным федеральным законодательством, улучшивших жилищные условия:

                                                      в 2006г. – 165 семей,

                                                      в 2007г. – 264 семьи.

4. Количество молодых семей, улучшивших жилищные условия:

                                                      в 2006г. – 677 семей,

                                                      в 2007г. – 1016 семей.

Планируемый объем ввода жилья в Республике Татарстан до 2010 года составит:

	
	2006г.
	2007г.
	2008г.
	2009г.
	2010г.
	2006-2010г.г.

	Ввод жилья в РТ,

 млн. кв. метров
	1,77
	1,85
	2,0
	2,13
	2,25
	10,00


Национальный проект «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» включает следующие направления: 

1. Повышение доступности жилья.

2. Увеличение объемов ипотечного жилищного кредитования.

3. Увеличение объемов жилищного строительства и модернизации объектов коммунальной инфраструктуры.

4. Выполнение государственных обязательств по предоставлению жилья категориям граждан, установленных федеральным законодательством.

Что сделано в республике по реализации национального проекта за 10 месяцев текущего года?

Сформирована основная нормативно-правовая база реализации проекта. 
Подписано Соглашение между Кабинетом Министров Республики Татарстан и Министерством регионального развития Российской Федерации по реализации национального проекта на 2006-2007 годы, утвержден План реализации проекта в республике, определены его параметры в муниципальных образованиях республики – на основе заключенных соглашений между министерством и муниципальными образованиями (за исключением г. Казани).

Принято 30 нормативных правовых актов, в том числе принята республиканская программа «Обеспечение жильем молодых семей», подпрограмма «Обеспечение устойчивого развития строительного комплекса Республики Татарстан». Одобрена Концепция республиканской программы «Обеспечение населения Республики Татарстан доступным и комфортным жильем» на 2007-2010 гг. 
Работа по приоритетным направлениям:

I. Повышение доступности жилья
В соответствии с Соглашением между Кабинетом Министров Республики Татарстан и Министерством регионального развития Российской Федерации, в 2006 году должны быть обеспечены жильем не менее 677 молодых семей республики. 

Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 27.03.2006 г. № 133/1 утверждена Целевая программа «Обеспечение жильем молодых семей в Республике Татарстан на 2006-2007 г.».


Пройден конкурсный отбор Росстроя по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище». По его итогам в 2006 г. планируется обеспечить жильем 1500 молодых семей. Подписано соответствующее соглашение по реализации подпрограммы.
На сегодняшний день средства из бюджета Российской Федерации (100 млн. руб.) и Республики Татарстан (300 млн. руб.) выделены муниципальным образованиям для предоставления субсидий в соответствии с заявками, прошедшими конкурсный отбор Росстроя.
Кроме того, данной программой предусмотрено выделение средств из консолидированного бюджета Республики Татарстан в размере 25 млн. рублей на предоставление участникам  подпрограммы субсидии в размере не менее 5% средней стоимости жилья при рождении (усыновлении) одного ребенка.
II. Увеличение объемов ипотечного жилищного кредитования
Мероприятия по данному направлению осуществляются в рамках развития унифицированной системы рефинансирования ипотечных жилищных кредитов по стандартам ОАО «Агентство по ипотечному жилищному кредитованию», г. Москва (далее – АИЖК). Региональным оператором АИЖК в РТ является ОАО «Ипотечное агентство Республики Татарстан». 
В рамках развития в республике ипотечного жилищного кредитования по стандартам Агентства по ипотечному жилищному кредитованию за 11 месяцев текущего года выдано 2 016 ипотечных кредитов (займов) на сумму 1 250,327 млн. руб. при плановом значении по соглашению с Министерством регионального развития РФ на 2006 год в 1 000 млн. руб. 
На 2007 год планируется выдать кредиты (займы) на сумму 1 800 млн. руб. Учитывая планируемое увеличение объемов ипотечного жилищного кредитования, которое предусматривается мероприятиями по развитию унифицированной системы ипотечного жилищного кредитования, планируется реализовать мероприятия, направленные на расширение возможностей Ипотечного агентства по привлечению данных средств и формированию пула закладных, в том числе:

1) увеличение уставного капитала регионального оператора – ОАО «Ипотечное Агентство Республики Татарстан» – на 500 млн. рублей с целью сохранения статуса регионального оператора и усиления роли государства в развитии рынка ипотечных ценных бумаг как инструмента привлечения дополнительных, более дешевых источников финансирования ипотечного жилищного кредитования в Республике Татарстан (на сегодняшний день уставный капитал регионального оператора ОАО «Ипотечное агентство Республики Татарстан» составляет 117 млн. руб.);

2) предоставление государственных гарантий под привлечение инвестиций на формирование первичного пула закладных и организацию выпуска ипотечных ценных бумаг, в результате позволяющий создать собственный источник финансирования жилищного строительства и ипотечного кредитования, основанный на механизме заимствования на финансовых рынках;

3) предоставление ОАО «Ипотечное Агентство Республики Татарстан» земельных участков под жилищное строительство;

4) создание специализированных пунктов Федеральной службы регистрации по Республике Татарстан по приему и выдаче документов на регистрацию «ипотеки» с сокращением регистрационных действий до трех дней.
III. Увеличение объемов жилищного строительства и модернизации объектов коммунальной инфраструктуры
1. Участие в ФЦП «Жилище».
По подпрограмме «Обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктурой в целях жилищного строительства» прошли конкурсный отбор Росстроя 7 инвестиционных проектов жилищного строительства республики. Ввод жилья по ним составит порядка 3 млн. кв. метров, сумма инвестиций, привлекаемых только на строительство инженерных сетей, составляет 5 942  млн. рублей. 

В число этих проектов вошли:

- жилой комплекс «Старый аэропорт», г. Казань,

- жилой комплекс «Замелекесье», г. Набережные Челны,

- жилой микрорайон «Солнечный город», г. Казань,

- жилые дома около пос. Ореховка, Зеленодольский район РТ,

- жилой комплекс «Ривьера», г. Казань,

- жилые дома в микрорайонах 4-5 ОЭЗ «Алабуга», г. Елабуга,

- жилые микрорайоны М1, М2 в Авиастроительном районе г. Казани.

Кроме того, республикой 30.08.2006г. представлены документы для участия во 2-м конкурсном отборе Росстроя по этой подпрограмме. В заявку вошли следующие проекты:

- жилые микрорайоны «Западные ворота» и «Яшьлек» г. Альметьевска,

- жилой микрорайон М16-А жилого района Горки-3 г. Казани,

- жилой район «60-й комплекс» г. Набережные Челны,

- жилые микрорайоны в г. Нижнекамске,

- жилые дома в микрорайонах М1 – М5 г. Казани.

Реализация этих проектов должна обеспечить ввод 1,8 млн. кв. м жилья.
Потребность в финансировании строительства инженерных сетей и коммуникаций по данным проектам составляет 1 367,98 млн. руб.

Проблема: изменена схема предоставления государственной поддержки по обеспечению земельных участков коммунальной инфраструктурой. В соответствии с ныне действующими условиями предусмотрена возможность получения кредита только субъектом Российской Федерации либо муниципальным образованием. Это сокращает перечень ранее заявленных инвестиционных проектов и участников, что затруднит реализацию национального проекта по причине ограничений привлечения необходимых для реализации Подпрограммы кредитных ресурсов (в связи с установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации предельными объемами государственного и муниципального долга, размера дефицита и текущих расходов бюджета). 
В случае отсутствия подписанного  соглашения по итогам 1-го конкурсного отбора в 2006 году предполагается, что проекты, прошедшие данный отбор, будут заявлены республикой на конкурсный отбор по соответствующей подпрограмме в 2007 году в соответствии с новыми условиями, установленными постановлением Правительства Российской Федерации от 11.09.2006 № 559 «О внесении изменений в Правила предоставления из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации субсидий на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях на обеспечение земельных участков под жилищное строительство коммунальной инфраструктурой, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 17.04.2006г. №221» (условия подразумевают 100% погашение процентов по кредитам бюджетом Российской Федерации при малоэтажном строительстве и до 50% - при многоэтажном). 

В случае изменения схемы и предоставления кредитных ресурсов и субсидий на возмещение процентной ставки по ним непосредственно застройщикам сетей на срок до 5 – 10 лет эта подпрограмма заработает с гораздо большей эффективностью, как это видно на примере реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК». 

2. За счет реализации программ капитальных вложений выполняются мероприятия по строительству и модернизации объектов коммунальной инфраструктуры. 

По направлению «Обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктурой» по программам госкапвложений:
- предусмотрено выделение средств из федерального бюджета на сумму 43,0 млн. руб., фактически выделено из федерального бюджета 22 млн. руб., в том числе в  течение отчетного периода (ноябрь 2006 г.) – 2,0 млн. руб. Примечание: суммы планового и фактического финансирования приведены по перечню объектов, финансирование которых проходит через Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан.

- запланировано финансирование из средств бюджета Республики Татарстан 528,520 млн. руб., фактически выделено на отчетную дату 528,520 млн. руб. (Примечание: приведены цифры по объектам, финансирование которых проходит через Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан).
По направлению «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» в 2006 году запланировано выделение средств федерального бюджета в рамках реализации ФЦП «Социально-экономическое развитие Республики Татарстан до 2006 года» в сумме 38,0 млн. рублей (выделено 38,0 млн. руб.). 

Из бюджета Республики Татарстан объем финансирования мероприятий по данному направлению составляет по программе госкапвложений 529,457 млн. руб., фактически выделено на отчетную дату 529,457 млн. руб. (Примечание: приведены цифры по объектам, финансирование которых проходит через Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан).
IV. Выполнение государственных обязательств по предоставлению жилья категориям граждан, установленных федеральным законодательством.
В 2006 году финансирование подпрограммы "Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством" составляет:
109 сертификатов на сумму 107,7 млн. руб. - гражданам, уволенным с военной службы (службы) и приравненных к ним лиц (приказ Росстроя от 27.06.2006г. № 158);
1 сертификат на сумму 617,8 тыс. руб. - гражданам, выехавшим из районов Крайнего Севера, и приравненных к ним территорий (приказ Росстроя от 27.06.2006 г. № 161);
7 сертификатов на сумму 3,8 млн. руб. - гражданам, признанным в установленном порядке вынужденными переселенцами (приказ Росстроя от 18.09.2006 г. № 233);
26 сертификатов на сумму 18,6 млн. руб. - гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие радиационных аварий и катастроф, и приравненных к ним лиц (приказ Росстроя от 18.09.2006 г. № 232).
На сегодняшний день оформлено 46 государственных жилищных сертификатов. 

Проблемы:


1. Низкая стоимость 1 кв. м  общей площади жилья по субъектам Российской Федерации, подлежащая применению для расчета размеров субсидии, утвержденной приказом Министерства регионального развития Российской Федерации. На 3 квартал 2006 г. указанная стоимость в Республике Татарстан  утверждена в размере 12 000 рублей. По данным Территориального органа Федеральной службы Государственной статистики по Республике Татарстан, средняя стоимость 1 кв. м общей площади жилья за аналогичный период 2006 г. в республике  составила 23,165 тыс. рублей.

Вместе с тем фактическая стоимость  1 кв. м общей площади типового жилья в крупных городах республики (г. Казань, г. Набережные Челны, г. Нижнекамск, г. Альметьевск, г. Азнакаево) составила от 20 до 40 тыс. рублей.

2. Имеют место трудности с поиском граждан – участников подпрограммы в связи с их проживанием на территории других регионов Российской Федерации и граждан без определенного места жительства. 
Для приобретения жилья инвалидам и ветеранам из федерального бюджета в 2006 году через Федеральный фонд компенсаций планируется направить 40,6 млн. руб. Фактически на отчетную дату федеральным бюджетом выделено средств на сумму 40,6 млн. руб. (кроме того, остаток финансирования за 2005г. - 2,6 млн. руб.). По состоянию на 01.12.2006. данной категории граждан открыто 146 лицевых счетов, на 136 лицевых счетов перечислены денежные средства в размере 27,7 млн. руб. 

Вопросы комплексного освоения территорий под жилищное строительство:
1) обеспечение территорий градостроительной документацией. 

Схема территориального планирования Республики Татарстан находится в стадии разработки, в 2007 году финансирование разработки схем территориального планирования по 7 муниципальным образованиям будет осуществляться на паритетной основе – за счет средств бюджета Республики Татарстан и местных бюджетов. 

В соответствии с законодательством, правила землепользования и застройки разрабатываются и утверждаются после утверждения генеральных планов поселений.

На сегодняшний день, в связи с вступлением в силу нового Градостроительного кодекса РФ, необходимо разработать новые генеральные планы городов и населенных пунктов РТ. Разработаны и утверждены генеральные планы 5 муниципальных образований (г. Набережные Челны, г. Бавлы, р.ц. Новошешминск, р.п. Аксубаево, г. Альметьевск). Разработаны и находятся на согласовании 7 генеральных планов, в стадии разработки – 32.

По состоянию на сегодняшний день муниципалитеты не имеют возможности в полном объеме осуществлять финансирование данных работ. В силу данных факторов, с целью софинансирования из бюджета Республики Татарстан, подготовлен титульный список по разработке градостроительной документации на 2007 год в размере 125 млн. рублей (в т.ч. разработка схем территориального планирования).

2) выделение земельных участков.

Для комплексного освоения территорий совместно с главами муниципальных образований подготовлен адресный перечень земельных участков для перспективного освоения под жилищное строительство до 2010 года. 

Общая площадь земельных участков составляет порядка 7 тысяч гектаров, из них более половины – участки, планируемые под строительство малоэтажного жилья. В настоящее время перечень прорабатывается с учетом анализа потребностей комплексной застройки данных территорий в коммунальной, социальной и дорожной инфраструктурах.
В рамках развития малоэтажного строительства также определены основные географические направления освоения пригородных территорий крупных городов республики. Это – Зеленодольское, Лаишевское, Верхнеуслонское, Высокогорское и Пестречинское направления развития пригорода Казани, земли Тукаевского и Елабужского районов. Осуществляется проработка вопросов по резервированию земельных участков и их освоению для строительства малоэтажного жилья.

3) обеспечение территорий застройки объектами социальной инфраструктуры. 

Актуальное решение по обеспечению комплексной жилой застройки объектами социальной инфраструктуры – это разработка и утверждение типовых проектов объектов социально-бытовой сферы. Ряд типовых проектов уже утвержден Кабинетом Министров РТ, перечень постоянно дорабатывается. Далее предполагается решение вопроса обеспечения объектами социальной инфраструктуры по двум направлениям:

- в случае, если проект комплексного освоения территории под жилищное строительство носит характер социальный (т.е. жилье, доступное для широких слоев населения), в соответствии с механизмом разрабатываемой программы «Обеспечение населения Республики Татарстан доступным и комфортным жильем» финансирование данных работ будет закладываться в программы госкапвложений на соответствующий финансовый год по титулам профильных министерств (Минобразования и науки РТ, Минздрав РТ);

- в случае, если проект – коммерческий (жилье бизнес и элит-класса), то затраты на проведение данных работ частично возлагаются на инвесторов, для чего профильным министерствам необходимо отработать соответствующие механизмы реализации.
4) обеспечение территорий застройки дорожно-транспортной инфраструктурой.

На сегодняшний день данный вопрос решается исключительно в рамках соответствующих капитальных вложений Республики Татарстан. Необходимо рассмотреть вопрос оказания поддержки строительства дорог за счет средств бюджета Российской Федерации.
5) развитие малоэтажного строительства.

В республике происходит отход от хаотичной коттеджной застройки к комплексному освоению территорий (строительству коттеджных поселков с необходимой инфраструктурой). 

На сегодняшний день полным ходом ведется строительство 4-х централизованных коттеджных поселков в пригороде Казани (пос. «Загородный», пос. «Ореховка-Унистрой», пос. «Светлый», пос. «Загородная усадьба»). Общая осваиваемая территория составляет около 620 га, проектный ввод жилья - свыше 1,2 млн. кв. метров. Сдана 1-я очередь коттеджного поселка «Загородный» в Зеленодольском районе. Еще 5 аналогичных поселков подобного типа находятся на стадии проектирования и согласования документации. 
На площадке пос. «Загородный» в порядке эксперимента реализованы три технологии строительства быстровозводимого малоэтажного жилья (ОАО «Завод ячеистых бетонов» (г. Наб.Челны) – строительство из газобетонных блоков, ЗАО «ДСК клееных деревянных модульных конструкции»  (г. Елабуга) – производство из фибролитовых плит, ЗАО «Квинта-Холдинг» (п. Васильево) – производство из клеевого бруса). 
По программе обеспечения жильем специалистов на селе Государственный жилищный фонд при Президенте Республики Татарстан выдает сельчанам целевые денежные кредиты на строительство индивидуального жилья по схеме социальной ипотеки. Программой предусматривается ежегодный ввод не менее 100 тыс. квадратных метров жилья. На сегодняшний день определены объемы строительства в каждом муниципальном районе, участвующем в реализации программы. Разработаны типовые проекты индивидуальных жилых домов для сельчан.

Ввод жилья в целом по республике - 1 371,3 тыс. кв. метров, т.е. 77,5% от годового задания. Учитывая наличие резерва ввода по жилым домам высокой степени готовности, план по вводу жилья в 2006г. будет выполнен.
Что необходимо сделать в первую очередь, чтобы ускорить темпы реализации национального проекта

1. Пересмотреть схему государственной поддержки обеспечения земельных участков под жилищное строительство объектами коммунальной инфраструктуры таким образом, чтобы это представляло реальный интерес для инвесторов для участия в реализации проекта. Решение: либо предоставление гарантий и субсидий непосредственно застройщикам сетей, либо переход на механизмы частно-государственного партнерства, основанные на концессионных соглашениях. 
2. Пересмотреть подход к определению нормативной стоимости 1 кв. м, от которой зависят размеры начисляемых субсидий по жилищным сертификатам гражданам, отнесенным к отдельным категориям, с тем, чтобы эта стоимость отражала реальные цены на рынке, и государственная поддержка была действенна. При этом необходимо рассмотреть возможность использования в реализации этой подпрограммы механизмов ипотечного жилищного кредитования.
3. Учитывая, что одним из важнейших вопросов обеспечения комфортного проживания граждан является приведение существующего жилищного фонда в соответствие с параметрами такого проживания, необходимо предусмотреть комплекс мероприятий по капитальному ремонту, модернизации и реконструкции жилых домов, а также соответствующие механизмы бюджетного финансирования данного направления (один из вариантов – утверждение отдельной подпрограммы ФЦП «Жилище»).

4. Рассмотреть возможность оказания поддержки за счет федерального бюджета при обеспечении территорий комплексной жилой застройки дорожно-транспортной инфраструктурой.
5. При модернизации и строительстве новых производств базы стройиндустрии применить механизм компенсации процентных ставок, используемый при развитии производств АПК, что уже дало серьезный толчок к развитию.
6. Рассмотреть вопрос о снижении ввозных пошлин на современное зарубежное оборудование для производства строительных материалов.
На уровне Республики Татарстан и муниципальных образований:

1. Четко отработать механизмы, источники и объемы финансирования мероприятий, закрепив их, соответственно, в республиканской целевой программе и муниципальных программах реализации национального проекта.

2. Сформировать республиканскую систему обеспечения территорий комплексной жилой застройки инженерной инфраструктурой.

3. Отдельно проработать организационные, финансовые механизмы и схему управления развитием малоэтажного строительства в Республике Татарстан, обеспечить необходимую загрузку мощностей предприятий стройиндустрии республики в рамках госзаказа по производству быстровозводимых малоэтажных индивидуальных домов, учитывая опыт ОАО «Завод ячеистых бетонов» (г. Набережные Челны), ЗАО «ДСК клееных деревянных модульных конструкции»  (г. Елабуга), ЗАО «Квинта-Холдинг» (п. Васильево) и других республиканских предприятий.

4. Выстроить систему привлечения инвестиций из других регионов и из-за рубежа как в строительство жилья, так и в модернизацию предприятий промышленности строительных материалов республики. 

5. Организовать структуру и выстроить систему управления реализацией национальным проектом «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» в Республике Татарстан.

6. Обеспечить разработку и принятие муниципальных программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры, инвестиционных программ организаций, осуществляющих эксплуатацию сетей инженерно-технического обеспечения в соответствующих муниципальных образованиях, и на их основе установить тарифы на подключение к системе коммунальной инфраструктуры вновь создаваемых (реконструируемых) объектов недвижимости. 

7. Обеспечить дальнейшее снижение административных барьеров в рамках обеспечения предоставления земельных участков под жилищное строительство, получения исходно-разрешительной документации на строительство.

Электронное правительство. Что делается в Татарстане по переходу на современные методики управления и по обеспечению прозрачности и открытости работы Правительства

Главная цель комплексного проекта «Электронное Правительство Республики Татарстан» – это создание условий для повышения эффективности деятельности органов исполнительной власти Республики Татарстан, информационной открытости и оказания комплекса государственных услуг с использованием современных инфокоммуникационных технологий. В настоящее время идет реализация комплексного проекта в следующих направлениях:

1. В середине этого года введен в эксплуатацию и начал функционировать Портал Правительства Республики Татарстан. Утверждены официальный адрес Портала в сети Интернет (prav.tatar.ru), а также адреса сайтов министерств. В рамках Портала Правительства Республики Татарстан созданы специализированные порталы «Государство-Население», «Государство-Бизнес».
На Портале можно ознакомиться с нормативными правовыми актами Республики Татарстан, планом организационных мероприятий, новостной лентой, ключевыми программами развития республики и отдельных отраслей, итогами социально-экономического развития Татарстана. Здесь размещены контактные реквизиты государственных служащих всех рангов, а также много другой полезной информации,  что реально способствует открытости и прозрачности работы Правительства республики для всех категорий пользователей Портала: для граждан, представителей бизнеса, журналистов и т.д.

Очень важно, что на Портале Правительства Республики Татарстан начала работать «Интернет-приемная». Организована работа в Аппарате Правительства и в министерствах Республики Татарстан по приему и обработке электронных обращений граждан.

2. Продолжается работа по созданию инфраструктуры комплексного проекта «Электронное Правительство». 

- создается Республиканский центр обработки данных (РЦОД), в котором будет храниться, обрабатываться и использоваться в совместной работе значительная часть информационных ресурсов министерств и ведомств Республики Татарстан.

- начала функционировать Государственная интегрированная система телекоммуникаций (ГИСТ), которая объединила большинство органов исполнительной власти в единую сеть с высокой пропускной способностью.

3. Создана система видеоконференции, которая позволяет руководителям министерств и ведомств оперативно проводить межведомственные совещания, не выходя из своих кабинетов.

4. Внедряется система электронного документооборота в органах исполнительной власти Республики Татарстан с использованием Электронной цифровой подписи (ЭЦП). 04 декабря 2006г. выданы ключи ЭЦП руководителям министерств Республики Татарстан, в начале следующего года будут выданы ключи ЭЦП всем работникам министерств Республики Татарстан. Система электронного документооборота позволила повысить оперативность рассмотрения документов руководителями и их исполнения сотрудниками министерств Республики Татарстан. 

Кроме того, все министры перешли к работе с программой «Мобильный офис», установленной в их личных ноутбуках, благодаря чему они могут рассматривать документы в пути, в командировках, дома и т.д.

5. Проводится обучения сотрудников органов исполнительной власти Республики Татарстан работе с прикладными компьютерными программами. На сегодняшний день обучено более 1 200 сотрудников министерств Республики Татарстан.
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