Приветствие Премьер – министра  Республики Татарстан  

Р. Н. Минниханова  участникам VIII Саммита деловых партнеров POZIS
     От имени Правительства Республики Татарстан и от себя лично приветствую участников VIII Саммита деловых партнеров POZIS. Мы рады принимать на своей земле успешных и заинтересованных в нашей продукции людей.

     В Татарстане уделяется большое внимание проблемам и перспективам машиностроительного комплекса. Уже в ближайшее время предстоит модернизировать систему управления, технический парк промышленных предприятий.  Мне приятно отметить,  что в авангарде татарстанских предприятий, активно и целенаправленно занимающихся техническим перевооружением производства, стоит POZIS. Продукция этой компании  востребована не только в республике. Торговый бренд POZIS хорошо знаком потребителям Российской Федерации, а также Казахстана, Туркменистана, Узбекистана, Таджикистана и Украины. Он отвечает всем требуемым характеристикам и, соответствуя отношению "цена - качество", пользуется спросом наравне с бытовой техникой других, в том числе, и зарубежных фирм. 
       Ориентир POZIS на инновационные технологии, высокое качество продукции и соответствие запросам потребителей - вот та основа, которая выводит татарстанскую бытовую технику на мировой рынок. Коллектив предприятия открыт к  взаимовыгодному сотрудничеству. Об этом говорят многочисленные деловые связи с европейскими производителями аналогичной техники и сложившиеся партнерские отношения с представителями торговых домов, компаний и дилеров, которые присутствуют на сегодняшнем Саммите. Мы искренне благодарны вам за работу, которую вы проводите в продвижении бренда татарстанской компании POZIS.  Эта деловая встреча партнеров, безусловно,  укрепит его позиции на внутреннем и зарубежных рынках. Уверен, выработанные на Саммите рекомендации и предложения помогут согласовать позиции и   планы действия по всем актуальным вопросам развития.
Желаю всем участникам форума  плодотворной работы, новых деловых контактов и приятных впечатлений! 
Премьер-министр

Республики Татарстан                                      Р.Н. Минниханов
